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Program współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi 
w roku 2013, stanowiący załącznik do uchwały Nr XX/114/12 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 24 października 2012 r., określał formy, zasady i zakres współpracy organów samorządowych Powiatu z organizacjami, a także zadania publiczne, których realizacja związana była z udzieleniem pomocy finansowej.

W roku 2013, jako priorytetowe zostały określone zadania z następujących obszarów:

1) oświata i wychowanie;

2) sport i rekreacja;

3) promocja zdrowia;

4) kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji.

Formy współpracy miały charakter finansowy oraz pozafinansowy. Współpraca o charakterze finansowym odbywała się poprzez powierzanie wykonania zadania publicznego, wraz z udzieleniem dotacji na finansowanie jego realizacji.

Środki finansowe, które przeznaczono na realizację programu zostały zapisane w budżecie powiatu na rok 2013 w rozdziale 92695 Kultura fizyczna oraz 75095 Dotacje celowe na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych stowarzyszeniom.

Dotacje dla stowarzyszeń w kwocie 28 500 zł zostały udzielone w trybie otwartego konkursu ofert ogłoszonego 1 lutego 2013 r. i rozstrzygniętego 6 marca 2013 r.

Konkurs nr 1 w obszarze oświaty i wychowania, obejmujący działania na rzecz dzieci i młodzieży zaniedbanej wychowawczo, pochodzącej z rodzin patologicznych żyjącej w trudnych warunkach materialnych.

Dotację w wysokości 5 000 zł przyznano stowarzyszeniu Fabryka Dobrego Czasu na Opracowanie i wdrożenie programu działań na rzecz dzieci i młodzieży zaniedbanej wychowawczo, pochodzącej z rodzin patologicznych, żyjącej w trudnych warunkach materialnych, uczęszczającej do SOSW w Pyrzycach „Świat wokół mnie jest piękny” – warsztaty fotograficzne dla uczniów SOSW w Pyrzycach”.
Konkurs nr 2 w obszarze sportu i rekreacji - upowszechnianie kultury fizycznej i sportu oraz turystyki.

Dotację w wysokości 3 000 zł przyznano Ludowemu Klubowi Sportowemu Spartakus na organizację zawodów, obozów sportowych oraz udział w sportowym współzawodnictwie w dyscyplinie lekkoatletyka – uzdolnionych dziewcząt i chłopców ze szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych z powiatu pyrzyckiego.

Konkurs nr 3 w obszarze sportu i rekreacji - upowszechnianie kultury fizycznej i sportu oraz turystyki.

Dotację w wysokości 6 000 zł przyznano Ludowemu Międzyszkolnemu Klubowi Sportowemu Żak na organizację szkolenia, obozów sportowych, zawodów sportowych oraz udział w sportowym współzawodnictwie piłki siatkowej chłopców, uzdolnionych uczniów ze szkół ponadgimnazjalnych z powiatu pyrzyckiego.

Konkurs nr 4 w obszarze sportu i rekreacji - upowszechnianie kultury fizycznej i sportu oraz turystyki.

Dotację w wysokości 6 000 zł przyznano Ludowemu Klubowi Sportowemu Spartakus na organizację szkolenia, zawodów, obozów sportowych, zawodów sportowych oraz udział w sportowym współzawodnictwie w dyscyplinie zapasy – uzdolnionej młodzieży ze szkół ponadgimnazjalnych z powiatu pyrzyckiego.

Konkurs nr 5 w obszarze sportu i rekreacji - upowszechnianie kultury fizycznej i sportu oraz turystyki.

Dotację w wysokości 3 000 zł przyznano Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu Kleks na organizację szkolenia oraz udział w sportowym współzawodnictwie dzieci 
i młodzieży, uczęszczającej do Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
w Pyrzycach.

Konkurs nr 6 w obszarze sportu i rekreacji – upowszechnianie kultury fizycznej, sportu oraz turystyki.

Dotację w wysokości 3 000 zł przyznano Ludowemu Klubowi Sportowemu Spartakus na udział w szkoleniu w współzawodnictwie sportowym uzdolnionej młodzieży uczęszczającej do szkół ponadgimnazjalnych, studiującej oraz pracującej zamieszkałej w powiecie pyrzyckim, w dyscyplinie piłka siatkowa mężczyzn.

Konkurs nr 7 w obszarze sportu i rekreacji – upowszechnianie aktywnych form wypoczynku i rekreacji wśród dzieci, młodzieży i dorosłych.

Dotację w wysokości 8 500 zł przyznano Powiatowemu Zrzeszeniu LZS na upowszechnianie aktywnych form wypoczynku i rekreacji w środowisku wiejskim oraz koordynacja imprez sportowo-rekreacyjnych o zasięgu powiatowym i wojewódzkim (Powiatowe i Wojewódzkie Igrzyska LZS).

Konkurs nr 8 w obszarze sportu i rekreacji – upowszechnianie kultury fizycznej i sportu. 
Dotację w wysokości 2 500 zł przyznano Pyrzyckiemu Klubowi Olimpijczyka na krzewienie idei ruchu olimpijskiego, organizację Dni Olimpijczyka, oraz prezentację dorobku naszych olimpijczyków wśród dzieci, młodzieży i dorosłych osób z powiatu pyrzyckiego. 
Konkurs nr 9 w obszarze sportu i rekreacji – organizacja imprez turystycznych.

Dotację w wysokości 3 500 zł przyznano Polskiemu Towarzystwu Turystyczno-Krajoznawczemu Regionalny Oddział Szczeciński – Klub PTTK Ziemi Pyrzyckiej na prowadzenie całorocznego współzawodnictwa szkolnych klubów krajoznawczo-turystycznych, z terenu powiatu pyrzyckiego, poprzez realizację przyjętego na 2013 r. kalendarza rajdów, zlotów i złazów dla dzieci i młodzieży szkolnej.

Konkurs nr 10 w obszarze sportu i rekreacji – upowszechnianie aktywnych form wypoczynku i rekreacji; promocja walorów turystycznych powiatu.

Dotację w wysokości 2 000 zł przyznano Polskiemu Związkowi Wędkarskiemu Koło nr 41 w Pyrzycach na zorganizowanie i przeprowadzenie 2-rundowych mistrzostw powiatu gimnazjalistów w wędkarstwie spławikowym.

Konkurs nr 11 w obszarze promocji zdrowia – propagowanie zdrowego stylu życia.

Dotację w wysokości 6 000 zł przyznano Uniwersytetowi Trzeciego Wieku na propagowanie i rozwijanie aktywnych form spędzania czasu wolnego wśród ludzi starszych, zrzeszonych w Uniwersytecie Trzeciego Wieku.

Oprócz dotacji z budżetu powiatu organizacje pozarządowe otrzymały pomoc w formie wsparcia, które najczęściej przyjmowało formę nagród i upominków oraz pomoc techniczną i organizacyjną.

Dla uczniów, będących członkami stowarzyszeń kultury fizycznej został zorganizowany letni obóz sportowy w Głuchołazach. Powiat dofinansował pobyt dzieci oraz sfinansował transport przekazując kwotę 29 000 zł.
Dofinansowano organizację III Turnieju Piłki Nożnej z okazji Święta Wojska Polskiego kwotą 1 392 zł.
Z okazji Dnia Białej Laski Starostwo zakupiło upominki dla najmłodszych członków Polskiego Związku Niewidomych za kwotę ok. 300 zł.

Dofinansowano organizację  Turnieju Rugby na wózkach w Przelewicach  kwota 750 zł.
Dofinansowano organizację jubileuszu 10-lecia zespołu „Seniorita” z Pyrzyc kwotą 200 zł.

Na nagrody w Biegu Dnia Olimpijskiego w Przelewicach przeznaczono kwotę 200 zł.

Dla członków zrzeszonych w Polskim Związku Emerytów i Rencistów zakupiono koce za kwotę 234 zł.

Zakupiono stroje dla drużyny piłkarskiej juniorów LZS Nowielin oraz sekcji zapasów LKS Spartakus za kwotę 3 260 zł.
Dofinansowano organizację wyjazdu zawodników LKS Spartakus Pyrzyce na Puchar Polski  Seniorów w Międzyzdrojach oraz na Mistrzostwa Polski Kadetów i Kadetek Sumo na łączną kwotę 2 058 zł.

Dofinansowano organizację obozy sportowego w Zakopanym dla członków Szkolnego Klubu Sportowego „Kleks” Sprawni razem kwotą 1 594 zł.

Na dofinansowanie „Zlotu Pojazdów Militarnych” zorganizowanego przez Lipiański Klub Motorowy Partyzanci przekazano kwotę 2 000 zł. 

Dofinansowano wypoczynek letni i zimowy dzieci z Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży przy parafii św. Ottona w Pyrzycach kwotą 1 500 zł.

Na nagrody i organizację zawodów wędkarskich z okazji Dnia Dziecka ze stowarzyszeniem PZW Koło nr 41 w Pyrzycach przeznaczono kwotę 520 zł.

Dofinansowano organizację eliminacji powiatowych Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej kwotą 300 zł oraz powiatowych zawodów sportowo pożarniczych OSP kwotą 1 000 zł.
Powiat wspiera Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach, przekazując 10 % wartości dotacji Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Jest to wkład własny konieczny do otrzymania dotacji. W roku 2013 przekazano stowarzyszeniu kwotę 57 540 zł, która na mocy porozumienia, została zebrana od samorządów, w tym 43 554 zł stanowił udział Powiatu Pyrzyckiego.

Łącznie na wsparcie organizacji pozarządowych, z uwzględnieniem dotacji, przeznaczono środki w wysokości ponad 116 000 zł.
Współpraca pozafinansowa w szczególności polegała na:

1) Udzielaniu pomocy przy organizowaniu spotkań np. poprzez nieodpłatne udostępnienie lokalu, sprzętu, środków technicznych. Do dyspozycji były sale konferencyjne Starostwa Powiatowego w Pyrzycach, które organizacje wykorzystywały na spotkania, wystawy. Organizacje korzystały również ze środków technicznych i pomocy pracowników przy przygotowywaniu i druku dyplomów, plakatów, zaproszeń.

2) Promocji działalności organizacji pozarządowych. Do dyspozycji stowarzyszeń jest strona internetowa powiatu. Na tej stronie prezentowane są informacje 
o planowanych działaniach stowarzyszeń, zaproszenia do udziału w imprezach, relacje i zdjęcia dokumentujące ich działalność. 

3) Doradztwie i udzielaniu przez Powiat pomocy merytorycznej organizacjom pozarządowym. Pracownicy Starostwa udzielają pomocy przy kompletowaniu dokumentacji potrzebnej do założenia stowarzyszenia.

4) Udzielaniu pomocy w pozyskiwaniu środków finansowych i pozafinansowych na realizację zadań publicznych z innych źródeł niż dotacja z budżetu powiatu. Działający przy Starostwie Lokalny Punkt Informacyjny dysponuje danymi 
o możliwościach pozyskiwania środków finansowych przez stowarzyszenia. Docierał z tymi informacjami bezpośrednio do zainteresowanych poprzez organizowanie spotkań w gminach.

Powiat Pyrzycki włączył się do projektu ABC dla NGO realizowanego przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej. W siedzibie Starostwa Powiatowego w Pyrzycach został otwarty Lokalny Ośrodek Wsparcia Aktywności Obywatelskiej i NGO. Powiat udostępnił pomieszczenie na działalność ośrodka. Zadaniem ośrodka jest pomoc organizacjom pozarządowym w prowadzeniu działalności oraz pomoc 
w zakładaniu organizacji. Organizacje mogą korzystać ze szkoleń i pomocy doradców. 
Wzajemne, dobre relacje pomiędzy samorządem a organizacjami pozarządowymi przejawiały się we wspólnym organizowaniu uroczystości i imprez, lub zapraszaniu przedstawicieli samorządu na spotkania organizowane przez stowarzyszenia. Te spotkania, to nie tylko uroczystości, ale również spotkania robocze, walne zgromadzenia i konferencje.

10 stycznia - Uroczystość podsumowania XII Edycji Konkursu na "Najaktywniejsze Szkolne Koło Krajoznawczo-Turystyczne w 2012 r. w siedzibie Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach, 
w Nowielinie.

19 stycznia - Zabawa Choinkowa Koła Łowieckiego Nemrod w Lipianach.

27 stycznia - Spotkania noworoczne w Domu Działkowca w Pyrzycach.

9 lutego - Obchody jubileuszu 20-lecia Pyrzyckiego Stowarzyszenia Abstynenta „Krokus”. 

27 lutego - finał XXXVII Plebiscytu na Najlepszego Sportowca 2012 roku – LKS Spartakus Pyrzyce i ZS Nr 2 RCKU.

9-10 marca - X Igrzyska Rekreacyjno-Sportowe LZS Gmin Powiatu Pyrzyckiego.
16 marca - Memoriał Floriana Krygiera w Lipianach.

6 kwietnia - XII Igrzyska Sportowo-Rekreacyjne LZS Samorządów Powiatowych Województwa Zachodniopomorskiego w Świdwinie.

12 kwietnia - Pyrzyckie Dni Olimpijczyka i 42. Biegi Gryfitów.

22 kwietnia - Walne Zgromadzenie Pyrzyckiego Klubu Olimpijczyka.

28 kwietnia  - Trening motocrossowy sekcji sportów motorowych LZS Kozielice pod patronatem Starosty Pyrzyckiego, na Żwirowni w Lipianach.

10 maja - Turniej rugby na wózkach w Przelewicach.

4 czerwca - II powiatowy konkurs plastyczny „Skarby Pyrzyckiego Powiatu” zorganizowany przez Pyrzyckie Stowarzyszenie Oświatowe.

19 czerwca - Zakończenie roku akademickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

21 czerwca - Bieg Dnia Olimpijskiego w Ogrodzie Dendrologicznym w Przelewicach
22 czerwca - Obchody 40-lecia powstania KOR-LOK w Pyrzycach.
6 lipca - Obchody 25-lecia zespołu „Poranek” w Tetyniu.

19-21 lipca - IX Zlot Pojazdów Militarnych w Lipianach.

8 sierpnia - III Turniej piłki nożnej „Orlik” z okazji Święta Wojska Polskiego.
24 sierpnia - zawody strzeleckie Klubu Oficerów Rezerwy w Pyrzycach z okazji Święta Wojska Polskiego. 

21-30 sierpnia - obóz sportowy zorganizowany przez Starostwo Powiatowe dla 62 uczniów z terenu Powiatu Pyrzyckiego.

30 sierpnia - Otwarcie obiektu rekreacyjno-wędkarskiego na zbiorniku Sicina 
w Pyrzycach.
21 września - Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu powiatu pyrzyckiego na stadionie OSiR w Pyrzycach.
17 września - I runda Mistrzostw Powiatu Gimnazjów i Szkół Ponadgimnazjalnych w Wędkarstwie Spławikowym. 

22 września - zawody w wędkarstwie spławikowym o Puchar Starosty Pyrzyckiego.

26 września - II runda Mistrzostw Powiatu Gimnazjów i Szkół Ponadgimnazjalnych w Wędkarstwie Spławikowym. 

26 września - Zebranie sprawozdawczo-wyborcze koła Związku Kombatantów RP 
w Warnicach.
16 października - Inauguracja Roku Akademickiego 2013/2014 Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Pyrzycach. 

2 października - Obchody Dnia Białej Laski zorganizowane przez Polski Związek Niewidomych Koło w Pyrzycach.

31 października - Posiedzenie Powiatowego Zrzeszenia LZS.
9 listopada - Bal Hubertowski zorganizowany przez Koło Łowieckie Łoś w Żukowie.

20 listopada - sztuka teatralna „Eliksir młodości” w wykonaniu członków Uniwersytet Trzeciego Wieku.

24 listopada - Mecz rugby na wózkach w Lipianach.

7 grudnia - VII Turystyczny Rajd Integracyjny „Zabawa ze św. Mikołajem”.

13 grudnia - VII Powiatowy Sejmik LZS pod patronatem Starosty Pyrzyckiego w Kozielicach.
W uchwale wprowadzającej program współpracy określono sposób oceny programu. Jako wskaźniki efektywności realizacji programu współpracy przyjęto w szczególności:

1) Liczbę organizacji pozarządowych podejmujących działania publiczne na rzecz lokalnej społeczności we współpracy z samorządem Powiatu Pyrzyckiego. 
W roku 2013 było tych organizacji 18.

2) Liczbę osób, które były adresatami zadań realizowanych we współpracy 
z samorządem Powiatu Pyrzyckiego. Zaliczyć tu należy osoby, które są zrzeszone w samych organizacjach pozarządowych oraz uczestników warsztatów, zawodów, rajdów, imprez organizowanych z udziałem powiatu. Darmowa żywność dostarczana przez stowarzyszenie Nasz Szpital trafia do 2 tysięcy rodzin. Szczególnie dużo uczestników brało udział w imprezach plenerowych – rajdach, Biegu Dnia Olimpijskiego, Zlocie Pojazdów Militarnych. Szacunkowa liczba tych osób wynosi ok. 15 000.

3) Wysokość środków finansowych przeznaczonych z budżetu powiatu na realizację tych zadań. W roku 2013 wyniosła ona ponad 114 000 zł.
4) Liczbę wspólnych przedsięwzięć podejmowanych przez organizacje pozarządowe i samorząd Powiatu Pyrzyckiego. Wspólne przedsięwzięcia to igrzyska LZS, zawody sportowe, Bieg Dnia Olimpijskiego, Zlot Pojazdów Militarnych, zawody wędkarskie, rajdy turystyczne, konkursy, plebiscyty. W 2013 roku było ich 15.
