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Pyrzyce, marzec 2022 r.
Program współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi 
w roku 2021, stanowiący załącznik do uchwały nr XXVI/156/21 z dnia 27 października 2021 r., określał formy, zasady i zakres współpracy organów samorządowych Powiatu z organizacjami, a także zadania publiczne, których realizacja związana była z udzieleniem pomocy finansowej.
W roku 2021, jako priorytetowe zostały określone zadania z następujących obszarów:
1) nauka, edukacja, oświata i wychowanie; 
2) ekologia;
3) sport i rekreacja; 
4) promocja zdrowia;
5) kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji.
Formy współpracy miały charakter finansowy oraz pozafinansowy. Współpraca o charakterze finansowym odbywała się poprzez powierzanie wykonania zadania publicznego, wraz z udzieleniem dotacji na finansowanie jego realizacji.
Na dotacje dla stowarzyszeń i fundacji przeznaczono kwotę 80 000 zł. Środki te zostały rozdzielone w trybie otwartego konkursu ofert. Konkurs ofert został ogłoszony 10 lutego 2021 r. 
Konkurs w obszarze nauki, edukacji, oświaty i wychowania.
Dotację w wysokości 5 000 zł przyznano Pyrzyckiemu Klubowi Olimpijczyka na organizację zajęć edukacyjno-wychowawczych dla dzieci i młodzieży.
Konkurs w obszarze turystyki i krajoznawstwa.
Dotację w wysokości 2 500 zł przyznano Polskiemu Towarzystwu Turystyczno-Krajoznawczemu Regionalny Oddział Szczeciński, na organizację przedsięwzięć i imprez turystycznych i krajoznawczych.
Konkurs w obszarze sportu i rekreacji.
Dotację w wysokości 3 900 zł przyznano Stowarzyszeniu Technik Pyrzyce, 3 000 zł Stowarzyszeniu Inkubator Pomysłów Przelewice, 1 000 zł Stowarzyszeniu Epidemia Sportu na organizację aktywnych form spędzania czasu wolnego. 
Dotację w wysokości 3 500 zł przyznano MLKS „Sokół” Pyrzyce, 3 000 zł Stowarzyszeniu Epidemia Sportu w Lipianach, 4 000 zł Stowarzyszeniu Klub Karate LZS ANTAI w Lipianach, 3 000 zł LKS „Wicher” Przelewice, na organizację imprez sportowo-rekreacyjnych.
Dotację w wysokości 2 000 zł przyznano Miejskiemu Klubowi Sportowemu „Stal” Lipiany, 3 000 zł Ludowemu Klubowi Sportowemu „Spartakus” Pyrzyce, 2 000 zł Lidze Obrony Kraju Pyrzyce, 2 000 zł Stowarzyszeniu Przyjaciół Przedszkola Publicznego w Brzezinie, na udział w rozgrywkach, zwodach i turniejach sportowych.
Dotację w wysokości 1 500 zł przyznano Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu „Płonia” w Okunicy, 2 000 zł MLKS „Żak” Pyrzyce, 1 000 zł Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu OLIMPIONIK w Lipianach, na organizację obozu sportowego dla dzieci i młodzieży.
Dotację w wysokości 3 000 zł Fundacji Oświatowej „Realizujemy Marzenia” w Pyrzycach, na organizację aktywnych form spędzania czasu wolnego.
Konkurs w obszarze promocji zdrowia. 
Przyznano dotację w wysokości 1 000 zł Polskiemu Związkowi Niewidomych Okręg Zachodniopomorski Koło w Pyrzycach, na aktywizację osób starszych i niepełnosprawnych.
Dotację w wysokości 1 000 zł przyznano Uczniowskiemu Klubowi Sportowo-Motoryzacyjnemu w Przelewicach, 3 000 zł Stowarzyszeniu „Nasz Szpital” w Pyrzycach, 1 000 zł Ochotniczej Straży Pożarnej w Lipianach, 1 000 zł Uniwersytetowi Trzeciego Wieku w Pyrzycach, na organizację przedsięwzięć profilaktyczno-zdrowotnych.

[bookmark: _GoBack]Konkursy w obszarze kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji.
Dotację w wysokości 4 000 zł przyznano Stowarzyszeniu Lipiański Klub Motorowy „Partyzanci” Lipiany, 4 000 zł Stowarzyszeniu Pomocy Parafii NMP Bolesnej w Pyrzycach w sprawach społecznych „Rycerz”, 3 000 zł Stowarzyszeniu Młodych Storczyków w Lipianach, 2 000 zł Stowarzyszeniu Pyrzyczanka w Pyrzycach, na organizację imprez o zasięgu lokalnym i regionalnym.
Dotację w wysokości 3 000 zł przyznano Stowarzyszeniu Inicjatywa Ziemia Pyrzycka, 2 000 zł Stowarzyszeniu „Otwarte Okno” w Kosinie, 3 000 zł Ochotniczej Straży Pożarnej w Płońsku, 3 000 zł Oddziałowi Rejonowemu Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Pyrzycach, 3 000 zł Fundacji na rzecz Rozwoju Dzieci i Młodzieży „Moja Młodość” w Lipianach, 3 000 zł Pyrzyckiemu Stowarzyszeniu Oświatowemu, na wspieranie przedsięwzięć popularyzacyjnych kulturę, sztukę, ochronę dóbr kultury i dziedzictwa narodowego.
W dniu 1 lutego 2021 r. został ogłoszony nabór członków do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach na okres kadencji 2021-2024. Powiatowa Rada Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach składa się 
z 14 członków, w tym: 8 przedstawicieli organizacji pozarządowych, 3 przedstawicieli Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i 3 przedstawicieli Rady Powiatu Pyrzyckiego. Wybory odbyły się w dniu 4 marca 2021 r. Głosowanie zostało przeprowadzone za pośrednictwem poczty elektronicznej. W wyniku wyborów do składu Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach weszli następujący przedstawiciele organizacji pozarządowych: Marta Winiarz, Remigiusz Pajor-Kubicki, Robert Sójka, Alicja Pajor-Kubicka, Marcin Hippmann, Damian Babicki, Krystyna Nawój, Dariusz Zybała. Przedstawiciele Zarządu Powiatu Pyrzyckiego to: Mariusz Majak, Wioletta Leśniewska i Waldemar Durkin, a na przedstawicieli Rady Powiatu Pyrzyckiego wybrano Ewę Gąsiorowską-Nawój, Ireneusza Dykierta i Jacka Pawlusa. Przewodniczącą Rady została Marta Winiarz. 
Wprowadzenie ograniczeń przeciwdziałających rozprzestrzenianiu się epidemii COVID-19 utrudniło organizacjom pozarządowym realizację wcześniej zaplanowanych działań, na które otrzymały dotację. Niektóre imprezy musiały się odbyć w ograniczonym zakresie, a z części zadań zrezygnowano całkowicie. Spowodowało to konieczność zwrotu niewykorzystanej części dotacji. Zwrócone środki wyniosły łącznie 5 401,11 zł.
Powiat było współorganizatorem lub dofinansowywał imprezy prowadzone przez organizacje pozarządowe. Były to między innymi:
1. rajdy turystyczne: Wokół Jeziora Miedwie, Turystyczno-sportowy, Święto Pieczonego Ziemniaka, Rowerowy Barwy jesieni, To już jesień, Święto jesieni, Niepodległościowy rajd turystyczny;
1. W zdrowym ciele zdrowy duch – półkolonia dla dzieci ze szkół podstawowych;
1. Triathlon Lipiany;
1. warsztaty rehabilitacyjno-szkoleniowe dla osób niepełnosprawnych;
1. turnus rehabilitacyjny;
1. Powiatowy Turniej Udzielania Pierwszej Pomocy dla uczniów szkół podstawowych;
1. XVI Zlot Pojazdów Militarnych; 
1. LEMoniada – cykl wydarzeń kulturalnych z okazji 100. urodzin Stanisława Lema;
1. obóz sportowo-rekreacyjny LUKS „Płonia” w Zakopanym; 
1. obóz sportowy zawodników „Żak” Pyrzyce w Świdwinie; 
1. Majówka z badmintonem na sportowo – obóz sportowy dla młodzieży;
1. Akcja profilaktyczna „Zdrowie” – badania profilaktyczne dla mieszkańców powiatu pyrzyckiego;
1. spotkania integracyjne;
1. spotkania poetycko-muzyczne;
1. plener malarski; 
1. Letnia Szkoła Seniora;
1. Wystawa fotograficzna;
1. Wakacyjne kino pod chmurką;
1. II Koncert Pieśni Maryjnych; 
1. seanse filmowe w plenerze;
1. Pyrzyckie Dni Olimpijczyka; 
1. 45 lecie Pyrzyckiego Klubu Olimpijczyka;
1. 50 lecie Ludowego Klubu Sportowego Spartakus Pyrzyce;
1. Wigilia Olimpijska;
1. Powiat Pyrzycki na sportowo;
1. Sportowy Dzień Dziecka z Klubem Karate Antai;
1. Ratujemy i uczymy ratować;
1. VII Pyrzycka Senioriada;
1. Cykl pieśni patriotycznych;
1. Patriotyzm nutą i słowem pisany – spotkania kulturalno-artystyczne;
1. Festiwal muzyki współczesnej;
1. XXX Wakacyjny Turniej Piłki o Puchar Lata – „Lipiany 2021”; 
1. Mikołajkowy Turniej Piłki Nożnej;
1. IV Aktywna Integracja Przedszkolaków z Gmin Powiatu Pyrzyckiego; 
1. II Jarmark Bożonarodzeniowy. 

	Powiat wspiera Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach, przekazując 10 % wartości dotacji Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Jest to wkład własny konieczny do otrzymania dotacji. W roku 2021 Powiat Pyrzycki przekazał stowarzyszeniu kwotę 
84 374 zł.

Łącznie na wsparcie organizacji pozarządowych, z uwzględnieniem dotacji, 
w roku 2021 przeznaczono środki w wysokości 158 972,89 zł.

Współpraca pozafinansowa w szczególności polegała na:
1) Udzielaniu pomocy przy organizowaniu spotkań np. poprzez nieodpłatne udostępnienie lokalu, sprzętu, środków technicznych. Do dyspozycji były sale konferencyjne Starostwa Powiatowego w Pyrzycach, które organizacje wykorzystywały na spotkania, wystawy. Organizacje mogły również korzystać ze środków technicznych i pomocy pracowników przy przygotowywaniu i druku dyplomów, plakatów, zaproszeń.
2) Promocji działalności organizacji pozarządowych. Do dyspozycji stowarzyszeń jest strona internetowa powiatu. Na tej stronie prezentowane są informacje 
o planowanych działaniach stowarzyszeń, zaproszenia do udziału w imprezach, relacje i zdjęcia dokumentujące ich działalność. 
3) Doradztwie i udzielaniu przez Powiat pomocy merytorycznej organizacjom pozarządowym. Pracownicy Starostwa udzielają pomocy przy kompletowaniu dokumentacji potrzebnej do założenia stowarzyszenia.

Ze względu na wprowadzenie stanu epidemii, wspólne organizowanie uroczystości i imprez, lub zapraszanie przedstawicieli samorządu na spotkania organizowane przez stowarzyszenia, w roku 2021 praktycznie się nie odbywało. 

W uchwale wprowadzającej program współpracy określono sposób oceny programu. Jako wskaźniki efektywności realizacji programu współpracy przyjęto w szczególności:
1) Liczbę organizacji pozarządowych podejmujących działania publiczne na rzecz lokalnej społeczności we współpracy z samorządem Powiatu Pyrzyckiego. 
W roku 2021 było tych organizacji 32.
2) Liczbę osób, które były adresatami zadań realizowanych we współpracy 
z samorządem Powiatu Pyrzyckiego. Zaliczyć tu należy osoby, które są zrzeszone w samych organizacjach pozarządowych oraz uczestników warsztatów, zawodów, koncertów, wystaw, rajdów, imprez organizowanych z udziałem powiatu. W roku 2021, ze względu na ograniczenia przeciwdziałające rozprzestrzenianiu się epidemii COVID-19, dużo mniej uczestników brało udział w imprezach plenerowych – rajdach, zawodach sportowych, pokazach. Szacunkowa liczba tych osób wynosi 4 000.
3) Wysokość środków finansowych przeznaczonych z budżetu powiatu na realizację tych zadań. W roku 2021 wyniosła ona 158 972,89 zł.
4) Liczbę wspólnych przedsięwzięć podejmowanych przez organizacje pozarządowe i samorząd Powiatu Pyrzyckiego. Wspólne przedsięwzięcia to zawody sportowe, rajdy turystyczne, konkursy, koncerty, wystawy, zajęcia edukacyjne. W 2021 roku było ich 35.
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