
Rada Powiatu Pyrzyckiego
37 Posiedzenie w dniu 18 marca 2024, godz. 09:00 

Komisja Finansów 

Członkowie Komisji: 

Jacek Mariusz Pawlus, Jan Marek Chmielewski, Jan Jakub Prokop, Jan Dominik Jaworski, Marek Wojciech Kibała, Marcin Łapeciński, Przemysław Daniel Maciąg, Stanisław Stępień, Wiktor Tołoczko, Ewa Gąsiorowska-Nawój, Ireneusz Dykiert, Stanisław Wądołowski.

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu 36/23 z dnia 12.12.2023 r.

4. Wydanie opinii w sprawach:

a. Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim, sprawozdania przedstawiają: Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego, Komendant Powiatowy Policji, Prokurator Rejonowy Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej

b. Informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych - wykaz zrealizowanych projektów.

5. Zapoznanie z materiałami sesyjnymi.

a. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy - realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz współpraca ze szkołami,                          z firmami i szkołami wyższymi, zmierzająca do kształcenia uczniów wg. zapotrzebowania rynku pracy.

b. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2023.

c. Sprawozdanie z realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim na lata 2020-2028 za rok poprzedni.

d. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2024 r. na prace konserwatorskie                                          i restauratorskie przy zbytku wpisanym do rejestru zabytków (proj. nr 246).
e. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2024 r. na prace konserwatorskie                                           i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (proj. nr 247).
f. Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku.(proj. nr 248).

g. Projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania (proj. nr 249).
h. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (proj. nr 250).
6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

             PRZEWODNICZĄCY KOMISJI








       MARCIN ŁAPECIŃSKI

Zgodnie z art. 22 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym t.j. Dz. U z 2022 r. poz. 1526 pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia mu brania udziału w pracach organów powiatu.

