 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 25 września do 21 października 2019 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 30 września 2019 r.

·   2 października 2019 r.

·   9 października 2019 r.
· 16 października 2019 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2020.

· W sprawie stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół Nr 1 w Pyrzycach.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące wchodzące w skład Zespołu Szkół Nr 1 w Pyrzycach.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia czteroletniego Technikum Zawodowego w pięcioletnie Technikum Zawodowe wchodzące w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego  w Pyrzycach.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2019.
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2026.
· W sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego  w Pyrzycach.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2026. W uchwale uwzględniono zmiany wynikające z wprowadzenia do budżetu dotacji.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa osobie pełniącej obowiązki dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój oraz Regionalnego Programu Operacyjnego. Pełnomocnictwo obejmuje dokonywanie wszelkich czynności wynikających z bieżącej realizacji projektów i ich rozliczania. Zostaje udzielone na okres od dnia 2 października 2019 r. do dnia zatrudnienia dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach wybranego w drodze konkursu.   
· W sprawie ustalenia zasad gospodarki drewnem pochodzącym z wycinki drzew z nieruchomości stanowiących drogi powiatowe Powiatu Pyrzyckiego. Uchwała określa procedury związane z realizacją wniosków o wycięcie drzew od zbadania zasadności wycinki do uprzątnięcia terenu po wycince.
· W sprawie wyrażenia opinii o projekcie Programu ochrony środowiska dla Gminy Pyrzyce na lata 2019-2022 z perspektywą do roku 2026. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie powołania likwidatora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach. Na to stanowisko Zarząd powołał Katarzynę Antonowicz-Klimko.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie uchylenia uchwały nr 72/2019 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 30 września 2019 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2026. Uchwałę uchylono, gdyż w wykazie przedsięwzięć wprowadzono zadanie „Przebudowa drogi powiatowej nr 1626Z ul. Staromiejska w Pyrzycach - Etap I odcinek od ul. Warszawskiej (droga wojewódzka 122) do ul. Polnej (droga gminna 620010Z)” przewidziane do realizacji w latach 2019-2020. Zadanie to nie jest finansowane z udziałem środków europejskich, a więc jego wprowadzenie należy do kompetencji rady powiatu.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości nagród dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Zarząd zatwierdził nagrody dla ośmiu nauczycieli w wysokości 1 400 zł, dla czterech dyrektorów w wysokości 1 800 zł, a dla dwóch w wysokości 1 500 zł oraz dla dziewięciu pracowników obsługi nagrody rzeczowe o wartości 500 zł.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na wszczęcie procedury wyboru banku do obsługi Powiatu Pyrzyckiego na okres 5 lat. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:
· W sprawie zasad i trybu udzielania z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dotacji celowych na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska oraz sposobu ich rozliczania. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego w dniu 7 października 2019 r.  i wchodzi w życie 22 października 2019 r.  
· W sprawie likwidacji Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach. Z dniem 1 października 2019 r. rozpoczął się proces likwidacji. Jego zakończenie nastąpi 31 grudnia 2019 r. 
· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 5/19 z dnia 17 czerwca 2019 r. oraz nr 6/19 z dnia 23 lipca 2019 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. Skargi zostały uznane za bezzasadne. Zobowiązano Przewodniczącego Rady do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skarg.
· W sprawie zmiany składu osobowego komisji skarg, wniosków i petycji. Ze składu komisji został wykreślony Artur Pniewski.
· W sprawie powołania Komisji Statutowej. W skład komisji, która do 30 września 2020 r. ma przygotować projekt statutu Powiatu Pyrzyckiego, zostali powołani: Jan Prokop, Marcin Łapeciński i Jacek Pawlus.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.

VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
25 września 

· Oficjalny odbiór inwestycji modernizacji budynku warsztatów szkolnych Zespołu Szkół nr 2 CKU w Pyrzycach.
30 września 
· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Pyrzyckiego.
1 października 

· Spotkanie z okazji Dnia Lekarza w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
3 października 

· Agenda spotkań dla kół gospodyń wiejskich w Zespole Szkół nr 1.

· Inauguracja roku akademickiego na Uniwersytecie Szczecińskim.

· Obchody Światowego Dnia Turystyki w Lipianach.

4 października 

· Spotkanie z Ministrem Edukacji Narodowej Maciejem Kopciem oraz zastępcą dyrektora Departamentu Podręczników, Programów i Innowacji Roksaną Tołwińską i wicekuratorem Jerzym Sołtysiakiem.
· Festyn dla najmłodszych uczestników ruchu drogowego „Aby było bezpiecznie”.

6 października 

· Powitanie Sofii Ennaoui wicemistrzyni Europy w biegu na 1 500 metrów.
9 października
· Oficjalny odbiór pierwszego etapu inwestycji termomodernizacji budynku Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach.
10 października

· Uroczyste otwarcie wystawy poplenerowej "W Poszukiwaniu Śladów św. Ottona na Ziemi Pyrzyckiej".
· Spotkanie z okazji Dnia Edukacji Narodowej w sali konferencyjnej Starostwa.
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