Protokół nr 39/2019
z dnia 20 listopada 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 22 900 zł na pokrycie odpłatności za pobyt dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów. Środki na ten cel będą pochodziły z nadwyżki w paragrafie 3110 – świadczenia społeczne. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na dokonanie przesunięć środków w budżecie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Środki w wysokości 3 000 zł zostaną przesunięte z paragrafu 4170 do paragrafu 4010. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Zmiany wynikały ze zwiększenia dotacji przyznanych Powiatowi Pyrzyckiemu. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2019. Zmiany polegały na przesunięciu środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Kwota środków przeznaczona na działalność WTZ w Nowielinie wzrosła o 10 500 zł. Na pozostałe zadania zwiększenie środków PFRON, to kwota 27 117 zł, którą proponuje się przeznaczyć na dofinansowanie  zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o przedłużenie terminu spłaty pożyczki udzielonej Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. Uchwałę w tej sprawie musi podjąć Rada Powiatu Pyrzyckiego. W trakcie dyskusji rozpatrywano różne możliwości i terminy realizacji tego wniosku. Nie ustalono ostatecznego rozwiązania i odłożone ten wniosek do rozpatrzenia na kolejnym posiedzeniu Zarządu.  
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim na lata 2020-2028. Ewa Gąsiorowska-Nawój poprosiła o wycofanie tego projektu z porządku posiedzenia. Na kolejne posiedzenie zostanie przygotowana zmodyfikowana wersja programu. Zarząd wyraził zgodę.
Ad. 4.

Skarbnik poinformował zarząd i wyniku postępowania mającego na celu wybór banku do obsługi Powiatu Pyrzyckiego. Ofertę złożył tylko jeden bank. Jednak zaproponowane koszty utrzymania punktu kasowego są zbyt wysokie. Skarbnik zaproponował likwidację punktu kasowego, a w jego miejsce wprowadzenie terminala wpłat bezgotówkowych. Zarząd wyraził zgodę na likwidację punktu kasowego i upoważnił Skarbnika do prowadzenia z bankiem negocjacji w sprawie ostatecznej formy umowy. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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