Protokół nr 31/2020
z dnia 7 października 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu dochodów Lokalnego Punktu Informacyjnego. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 57 000 zł pochodzącą z dotacji przyznanej przez Marszałka Województwa. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą wprowadza się do budżetu dotacje celowe z przeznaczeniem dla Lokalnego Punktu Informacyjnego, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i Starostwa Powiatowego, w łącznej wysokości 62 232 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości nagród z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Proponuje się przyznanie 8 nagród pieniężnych po 1 400 zł dla wyróżniających się nauczycieli, 3 nagrody po 1 800 zł i 2 nagrody po 1 500 zł dla dyrektorów placówek oświatowych, 6 nagród rzeczowych po 500 zł dla pracowników obsługi oraz nagrody w wysokości 2 700 zł i 2 500 zł dla trzech pracowników Zespołu szkół nr 2 CKU za zaangażowanie w realizację projektu unijnego. Zarząd zatwierdził  propozycję w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2021 r. W roku 2021 będą obowiązywały stawki w takiej samej wysokości jak w roku 2020. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Mariusz Majak przewodniczący komisji konkursowej przedstawił przebieg pracy komisji 
i wynik konkursu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. W wyniku konkursu, stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU powierza się Pawłowi Palczyńskiemu, na okres na okres 5 lat szkolnych, od 12 października 2020 r. do 31 sierpnia 2025 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o nadanie uprawnień pracownikowi Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej do podejmowania decyzji w czasie nieobecności dyrektora. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. Starosta przedstawił dołączoną do wniosku uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyznaczenia osoby do zastępowania dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach w czasie jego nieobecności. Wyznacza się Jolantę Dubicką - pedagoga w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach do zastępowania dyrektora Poradni w przypadku jego nieobecności. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przystąpienia do konsultacji projektu Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2021. Rozpoczęcie konsultacji nastąpi w dniu 15 października 2020 r., a zakończenie w dniu 29 października 2020 r. Projekt Programu współpracy można pobrać ze strony internetowej  lub w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa. Opinie i uwagi należy składać na piśmie w sekretariacie Starostwa lub przesyłać za pośrednictwem poczty elektronicznej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił informację o działaniach na rzecz kultury, ochrony zabytków i opieki nad zabytkami oraz sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki w roku szkolnym 2019/2020. Informacje te zostały przygotowane pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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