
Projekt
Protokół nr 16/21
Z posiedzenia Komisji ds. Społecznych
z dnia 18 maja 2021 r.

Godz.9.00
Ad. 1
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.
Przwodnicząca komisji R. Bochan-Bochanowicz.– otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodnicząca, stwierdziła, że na stan 9 członków komisji obecnych jest 8, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny D. Jagiełlo.

Ad. 2 
Ustalenie porządku posiedzenia.

Projekt porządku posiedzenia stanowi zał. nr 2.

Starosta S. Stępień– zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały nr 122, 123 oraz autopoprawkę do projektu nr 124.

Zmianę przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Porządek obrad  przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
 
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu nr 15/21 z dnia 23.02.2021 r.

Wyżej wymieniony protokół przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 4 
Wydanie opinii sprawach:

a. [bookmark: _Hlk71616453]Projekt uchwały w sprawie wskazania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. Nr 112).
Starosta S. Stępień– przedstawił w/w projekt uchwały.
Radny J. Pawlus – zgłosił swoją kandydaturę do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach.
Wicestarosta E. Gąsiorowska-Nawój – poinformowała, iż obie komisje mają prawo zgłaszać kandydatów do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach.

Radny M. Kibała – zgłosił kandydaturę Ewy Gąsiorowskiej-Nawój.

Wicestarosta E. Gąsiorowska-Nawój –  wyraziła zgodę.

Opinię w sprawie kandydatury Jacka Pawlusa do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Opinię w sprawie kandydatury Ewy Gąsiorowska-Nawój do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
b. [bookmark: _Hlk71616557] Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2021 r. (proj. Nr 118).
Dyr. PCPR B. Sykucka – przedstawiła w/w projekt uchwały.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
c. [bookmark: _Hlk71616603]Projekt uchwały w sprawie podwyższenia wynagrodzenia dla rodziny zastępczej pełniącej funkcję pogotowia rodzinnego (proj. Nr 119).
Dyr. PCPR B. Sykucka – przedstawiła w/w projekt uchwały.
Radny W. Tołoczko – zapytał jakie warunki lokalowe są w rodzinie, oraz jakie dodatkowe wsparcie oprócz finansowego otrzymuje rodzina?
Dyr. PCPR B. Sykucka – odpowiedziała, iż warunki lokalowe są spełnione, oprócz wsparcia finansowo rodzina ma swojego koordynatora, który w każdej chwili służy pomocą 24 h na dobę. Przy 7 dzieci jest do dyspozycji Pani która pomaga rodzinie (wyjazd do lekarza, rehabilitacja itp.) jest to 150 godzin w miesiącu. Rodzina posiada wsparcie psychologa, co 3 miesiące jest ocena sytuacji każdego dziecka, ocena ta wysyłana jest do sądu.
M. Kibała  - zapytał jak wygląda praca takiej rodziny?
Dyr. PCPR B. Sykucka – wyjaśniła, iż rodzina funkcjonuje jak inne rodziny, wszystkie obowiązki są wykonywane. Rodzina daje dzieciom miłość. Jest w tej chwili 7 dzieci, niektóre dzieci potrzebują pomocy lekarzy specjalistów. Jest to ciężka praca.
Podczas dyskusji radni podjęli decyzję, aby wynagrodzenie wyrażone w projekcie uchwały było co roku zwiększane o wskaźnik inflacji.
Opinię pozytywną wraz z w/w zapisem przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 5
Zapoznanie z materiałami sesyjnymi.

a. Projekt uchwały w sprawie Uchwalenia Statutu Powiatu Pyrzyckiego (proj.  Nr 120).
b. Projekt uchwały w sprawie przekazania petycji organowi właściwemu do jej rozpatrzenia (proj. Nr 121).
c. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powierzenia Gminy Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023 (proj. Nr 122).
d. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021 (proj. Nr 123).
e. Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXI/125/21 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 14 kwietnia 2021 r w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021(proj.Nr 124) z autopoprawką.

Ad. 6
Wolne wnioski.

Brak wniosków.


Ad. 7 
Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad z Przewodnicząca komisji R. Bochan-Bochanowicz.– dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz. 10:15
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