Protokół nr 11/22
Z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

z dnia 11 kwietnia 2022 r.
Godz. 9:00

Ad. 1

Przewodniczący komisji I. Dykiert – Otworzył posiedzenie, powitał radnych, oraz gości. Na podstawie listy obecności ( zał. nr 1) przewodniczący, stwierdził, że na stan 4 członków komisji obecnych jest 3 co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny radny R. Wądołowski.
Ad. 2 

Porządek posiedzenia.
Do porządku zmian nie wniesiono, przyjęto w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3 Przyjęcie protokołów nr 8/21 z dnia 02.03.2021 r., 9/21 z dnia 09.03.2021 r.,10/21                        z dnia 19.04.2021 r.
Do protokołów uwag nie wniesiono, przyjęto w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw,                                    0 wstrzymujących się.

Ad. 4 Rozpatrzenie petycji nr 1/22 z dnia 11.02.2022 r.
Komisja po przeanalizowaniu materiałów oraz opierając się na opinii radcy prawnego, wypracowała projekt uchwały.

Rada Powiatu Pyrzyckiego, po zapoznaniu się z treścią petycji z dnia 11 lutego 2022 r. (nr 1/2022) oraz wynikami prac Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uchwala:

W zakresie wprowadzenia całkowitego zakazu używania w jednostkach organizacyjnych Powiatu Pyrzyckiego sieci Wifi, uznaje się za organ niewłaściwy do rozpatrzenia petycji z powodu braku podstaw prawnych i kompetencji rady w tym zakresie i przekazuje ją, zgodnie z właściwością, do Ministra Zdrowia.
W zakresie ustanowienia całkowitego zakazu korzystania przez uczniów z telefonów komórkowych, uznaje się za organ niewłaściwy do rozpatrzenia petycji i przekazuje ją, zgodnie z właściwością, do Ministra Edukacji i Nauki.

W zakresie zainicjowania przez Radę Powiatu Pyrzyckiego kampanii informacyjnych na temat zagrożeń związanych z ekspozycją na mikrofale w jednostkach oświatowych, uznaje petycję za zasadną i zobowiązuje Komisję ds. Społecznych Rady Powiatu Pyrzyckiego do zorganizowania posiedzenia w sprawie ustalenia sposobu edukacji dzieci i młodzieży z Powiatu Pyrzyckiego z zakresu bezpiecznego korzystania z technologii bezprzewodowych.
Zwraca się do Zarządu Powiatu o podjęcie działań zmierzających do pozyskania środków na rzecz rozwoju technologii światłowodowych na terenie Powiatu Pyrzyckiego.

Projekt uchwały przyjęto w głosowaniu 3 za, 0 przeciw, o wstrzymujące się. 
Ad. 5
Wole wnioski.

Ad.6 

Zamknięcie posiedzenia.

Godz. 10:08
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący I. Dykiert dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Protokołowała 

Agnieszka Zawisza
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