 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 2 grudnia 2021 r. do 14 lutego 2022 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·   2 grudnia 2021 r.
·   9 grudnia 2021 r.
· 16 grudnia 2021 r.

· 23 grudnia 2021 r.
· 30 grudnia 2021 r.
· 13 stycznia 2022 r.

· 19 stycznia 2022 r.

· 13 stycznia 2022 r.

·   3 lutego 2022 r.

· 14 lutego 2022 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021.

· Zmieniająca uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023. 
· W sprawie udzielenia dotacji w 2022 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
· W sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2022 r. 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022.
· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2022-2026.
· Zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023. 
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2021. Zmiany wynikały ze zmian 
w wysokości dotacji przyznanych Powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 
· W sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2022. Zmiany wynikały ze zmian 
w wysokości dotacji przyznanych Powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na zadania związane z przeciwdziałaniem COVID-19. Plan finansowy po zmianie obejmuje dochody w wysokości 1 787 075,00 zł oraz przychody w wysokości 5 755 435,28 zł, co daje kwotę przeznaczoną na wydatki w wysokości 7 542 510,28 zł.
· W sprawie wyboru długości okresu średniej arytmetycznej stosowanego do wyliczenia relacji określonej w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Do ustalenia relacji określonej w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych na lata 2022-2026 przyjmuje się okres trzech lat do wyliczenia średniej arytmetycznej relacji dochodów bieżących powiększonych o dochody ze sprzedaży majątku oraz pomniejszonych o wydatki bieżące do dochodów bieżących budżetu.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii dróg gminnych w celu wyłączenia z użytkowania na terenie powiatu pyrzyckiego. Jedna uchwała dotyczyła odcinka drogi gminnej położonego na działce nr 213/2 w obrębie  ewidencyjnym  Jedlice, w gminie  Lipiany, a druga odcinka drogi gminnej położonego na działce nr 337/1 w obrębie ewidencyjnym Nieborowo, w  gminie  Pyrzyce. Zarząd wraził pozytywne opinie.
· W sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Pyrzyckiego. Konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej wynikała z potrzeby niezwłocznego wprowadzenia dotacji do budżetu powiatu na rok 2021.
· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2022 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwałą zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania w roku 2022 osiąganych dochodów, stanowiących dochody budżetu powiatu, w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, w którym dochody zostały osiągnięte.
· W sprawie przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważnia się dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2022 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Upoważnienie nie obejmuje zmian dotyczących § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, których dyrektor jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu.
· W sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd ma obowiązek przedłożenia informacji zbiorczej o stanie mienia Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do dnia 31 marca 2022 r. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Pyrzycach. Zarząd upoważnił Annę Zasadzińską do podejmowania, w  imieniu Powiatu Pyrzyckiego, wiążących decyzji związanych 
z realizacją projektu „Cykl Spotkań z Produktami Tradycyjnymi”, współfinansowanego przez Województwo Zachodniopomorskie. Pełnomocnictwo obejmuje między innymi złożenie wniosku o realizację projektu, zawarcie umowy oraz podejmowanie wszelkich czynności wynikających z realizacji projektu i jego rozliczenia.

· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na nieodpłatne użyczenie stowarzyszeniu Inicjatywa Ziemia Pyrzycka pomieszczenia dawnej szatni o powierzchni 60,5 m2 w budynku Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach, stanowiącego własność Powiatu Pyrzyckiego, które będzie wykorzystane jako pracownia historyczna. Zarząd upoważnił dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach do zawarcia umowy użyczenia pomieszczenia.
· W sprawie ustalenia na rok 2022 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Wysokość środków finansowych zaplanowanych w budżecie powiatu na doskonalenie zawodowe nauczycieli na rok 2022, wyodrębniona w wysokości 0,8% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli, wynosi 60 186 zł.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa. Zarząd udzielił pełnomocnictwa  dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 CKU do przystąpienia do programu Erasmus+ 
i złożenia w imieniu i na rzecz Powiatu Pyrzyckiego wniosku o uzyskanie wsparcia finansowego.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków o kwotę 30 000 zł stanowiącą zabezpieczenie środków na wypłatę odprawy emerytalnej, która nie była uwzględniona w planie wydatków na rok 2021. Zarząd wyraził zgodę na przesuniecie wnioskowanej kwoty z rezerwy ogólnej. 
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki w następującej wysokości:
· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %,

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %,

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %,

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %,

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2022 r. 
· W sprawie wniosku o udostępnienie sali w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Sala gimnastyczna będzie wynajmowana stowarzyszeniu Uniwersytet Trzeciego Wieku na prowadzenie zajęć jogi dwa razy w tygodniu po 1,5 godziny. Wnioskuje się o wyrażenie zgody na obniżenie stawki wynajmu sali z 60,00 zł do 12,50 zł za godzinę.  Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wydłużenie okresu zakupu i instalacji aparatury RTG w szpitalu. Zgodnie z umową zakończenie inwestycji miało nastąpić do 31 grudnia 2021 r. Z powodu znacznego zakresu prac budowlano-remontowych i konieczności wymiany wadliwego modułu aparatury RTG termin ten nie będzie mógł być dotrzymany. Wnioskuje się o przedłużenie terminu zakończenia inwestycji do 7 stycznia 2022 r. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmianę przeznaczenia części darowanej nieruchomości. Powiat przekazał Gminie Lipiany, w formie darowizny, nieruchomość z przeznaczeniem na siedzibę Ośrodka Zdrowia w Lipianach. W skład nieruchomości wpisano budynek ośrodka, nawierzchnię, maszt antenowy i ogrodzenie. W związku z wymianą ogrodzenie Burmistrz Lipian wnioskuje o wyrażenie zgody na zmianę przeznaczenia zdemontowanego ogrodzenia, stanowiącego część nieruchomości, na cel inny niż ustalony w umowie. Zarząd wyraził zgodę na przeznaczenie zdemontowanego ogrodzenia na dowolny cel, inny niż ustalony w umowie.
· W sprawie wniosku o odstąpienie od naliczenia kar umownych za opóźnienie w realizacji zamówienia. Zamówienie było realizowane w ramach projektu „Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020. Prace były podzielone na 5 etapów, z których 3 wykonano z opóźnieniem. Całość zadania została zrealizowana w przewidzianym terminie i wnioskuje się o odstąpienie od naliczenia kar umownych za pierwszy etap, który nie miał wpływu na końcowy efekt wykonywanego zadania. Zarząd nie wyraził zgody na odstąpienie od naliczenia kar umownych.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2021. Budżet jest realizowany zgodnie z uchwałą. Sprawozdania z realizacji budżetu będą przedkładane Radzie zgodnie z planem pracy Rady.
· W sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Zgoda została wyrażona i podpisano umowę na okres pięciu lat od 1 stycznia 2022 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie ustalenia wynagrodzenia starosty. Rada zmieniła wysokość wynagrodzenia ustalonego 5 grudnia 2018 r. Zmienione wynagrodzenie jest wypłacane od 1 stycznia 2022 r. z wyrównaniem od 1 sierpnia 2021 r.
· W sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2022-2026. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego. Rada zatwierdziła plan kontroli.
· W sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2022. Przyjęto plan pracy Rady. Został opracowany i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad Rady. 
· Zmieniająca uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023. Zmianie uległa wysokość dotacji na rok 2022. Dotacja będzie przekazywana w czterech transzach po upływie każdego kwartału.
VI. Przyjęto informacje: 

· Informacja pełnomocnika wojewody ds. szczepień.
· Bieżąca informacja z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
6 grudnia 
· Gala Przyjaciół Ogrodów w Przelewicach
9 grudnia
· Spotkanie z Komendantem Policji. 
16 grudnia
· Spotkanie z Anną Hackiewicz-Gębską.
· Podpisanie listu intencyjnego wójtów, burmistrzów i starostów w zakresie realizacji Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych na obszarze funkcjonalnym powiatu pyrzyckiego, myśliborskiego, choszczeńskiego.

20 grudnia
· Spotkanie z przedstawicielami firmy Wodnik.
· Spotkanie z Wójtem Gminy Przelewice.
9 stycznia
· Koncert kolęd i pastorałek w Ogrodach Przelewice - Zachodniopomorskim Centrum Kultury Obszarów Wiejskich i Edukacji Ekologicznej w Przelewicach.

10 stycznia

· Spotkanie z Przewodniczącą Sejmiku WZP oraz Wicemarszałkiem WZP na temat planów transformacji szpitali w województwie zachodniopomorskim.

13 stycznia
· Spotkanie ze przedstawicielami NZZ Solidarność w Szpitalu Powiatowym.

17 stycznia

· Noworoczna Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.

20 stycznia

· Spotkanie z Komendantem Policji. 
25 stycznia

· Podpisanie umowy na dostosowanie budynku internatu Zespołu Szkół nr 2 do wymogów przeciwpożarowych.
29 stycznia

· Zjazd Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Przelewicach.
3 lutego

· Otwarcie biura poselskiego posła Jarosława Rzepy oraz wizyta w Pyrzycach Wicemarszałka Sejmu RP Piotra Zgorzelskiego.

4 lutego
· Podpisanie umowy na termomodernizację budynku internatu Zespołu Szkół nr 2.
· Uroczyste otwarcie nowej pracowni RTG w Szpitalu Powiatowym.
10 lutego

· Spotkanie z Wójt Gminy Bielice.
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