SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO
[bookmark: _GoBack]od 29 czerwca do 27 września 2022 r.


I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 30 czerwca 2022 r.
· 14 lipca 2022 r.
· 28 lipca 2022 r.
·   4 sierpnia 2022 r.
· 25 sierpnia 2022 r.
· 30 sierpnia 2022 r.
·   2 września 2022 r.
·   8 września 2022 r.
· 20 września 2022 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· O zmianie uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2022 r. 
· W sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości powiatowej prawem użytkowania.
· W sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie w formie darowizny na rzecz Gminy Pyrzyce nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. 
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. 
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2022-2026. 
· W sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli.

III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Zmiany wynikały ze zmian 
w wysokości dotacji przyznanych Powiatowi.
· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan został zmieniony o aktualnie otrzymane środki na realizację zadań.
· W sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach. Od 1 września 2022 r., przez okres 5 lat, stanowisko dyrektora będzie sprawować Kamila Wojszkun-Piasecka.
· W sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Pyrzycach. Od 1 września 2022 r., przez okres 5 lat, stanowisko dyrektora będzie sprawować Anna Zasadzińska.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych 
i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zmianą kategorii objęto 20 odcinków dróg. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia postępowań egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. W skład komisji weszli: przedstawiciel organu prowadzącego, przedstawiciel organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU w Pyrzycach i dwóch ekspertów z listy ekspertów Ministerstwa Edukacji Narodowej.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych 
z realizacją projektu „Siłownia naszych marzeń – wsparcie infrastruktury placówki oświatowej przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach”. Pełnomocnictwo obejmuje reprezentowanie Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w ramach projektu, wyłonienie wykonawcy, zawarcie umowy z wykonawcą i rozliczenie rzeczowo-finansowe projektu.
· W sprawie ogłoszenia Il otwartego konkursu ofert na realizację w 2022 roku zadań publicznych. Konkurs obejmował zadania w obszarze ochrony i promocji zdrowia. Termin składania ofert upłynął 19 sierpnia 2022 r.
· W sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert  złożonych w II otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2022 r. W skład komisji powołano Wiolettę Leśniewską, Beatę Kwiecień i Waldemara Durkina.
· W sprawie wyników Il otwartego konkursu ofert na realizację w 2022 roku zadań publicznych. Na realizację zadania polegającego na aktywizacji osób starszych i niepełnosprawnych przyznano dotację w wysokości 5 000 zł Polskiemu Związkowi Niewidomych Okręg-Zachodniopomorski Koło w Pyrzycach.
· W sprawie odwołania ze stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach. W związku ze złożoną w dniu 23 maja 2022 r. rezygnacją, ze względu na przejście na emeryturę, odwołano Teresę Mamos ze stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach z dniem 30 sierpnia 2022 r.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2021 rok. Sprawozdanie zostało zbadane przez biegłego rewidenta i uzyskało pozytywną opinię.
· W sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2023 rok. W projekcie budżetu przyjęto wzrost środków na wynagrodzenia i pochodne o 10,1% z wyłączeniem jednostek finansowanych z innych źródeł oraz wzrost bieżących wydatków (oprócz majątkowych) pozapłacowych (kosztów) o 9,8% w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego.
· W sprawie przystąpienia do konsultacji „Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2023”. Przystępuje się do konsultacji projektu programu współpracy, które będą trwały od 16 września do 12 października 2022 r.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg gminnych i zaliczeniu ich do kategorii dróg powiatowych na terenie powiatu pyrzyckiego. Zmiana kategorii obejmuje pięć odcinków dróg o łącznej długości 636 m w obrębie Przydarłów. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu pyrzyckiego. Zmiana kategorii obejmuje odcinek drogi powiatowej nr 1553Z Czarnowo-Zadeklino o długości 548 m oraz odcinek drogi powiatowej nr 1556Z Przydarłów-Derczewko o długości 602 m. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o dofinansowanie wymiany pokrycia dachowego budynku sportowego typu „Pilawa”. Zgromadzone zostały materiały potrzebne do wymiany pokrycia, ale jednostka nie dysponuje wystarczającymi środkami na sfinansowanie usługi wymiany. Najkorzystniejsza oferta to koszt 26 500 zł. Środki własne to jedynie 9 000 zł. Wnioskowano o dofinansowanie w wysokości 17 500 zł. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmian 
w cenniku usług Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Wnioskuje się 
o wyrażenie zgody na podniesienie ceny za nocleg w internacie z kwoty 22 zł 
do 38 zł netto. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przesunięcia środków finansowych pomiędzy paragrafami planu finansowego Domu Pomocy Społecznej. Łączna kwota 390 000 zł zostanie przesunięta z paragrafu 6050 i 6060 do innych paragrafów, w których występują braki. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o dofinansowanie budowy strzelnicy laserowej 
w Zespole Szkół nr 1. Wnioskuje się o zapewnienie wkładu własnego w wysokości 40 000 zł w realizacji projektu, dofinansowywanego przez Ministra Obrony Narodowej, o wartości 195 000 zł. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych i funkcyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatek motywacyjny i funkcyjny w następującej wysokości: dyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego - dodatek motywacyjny 40% i dodatek funkcyjny  40 %, dyrektorowi Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej - dodatek motywacyjny 30% i dodatek funkcyjny  30 % wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 września do 31 grudnia 2022 r. w przypadku dodatku motywacyjnego i na  okres od 1 września 2022 r. do 31 sierpnia 2027 r. w przypadku dodatku funkcyjnego. 
· W sprawie wniosku o zwiększenie budżetu na realizację zadania pn. Siłownia naszych marzeń – wsparcie infrastruktury placówki oświatowej przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach. Wnioskowano o kwotę 10 000 zł na zapewnienie wkładu własnego. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przystąpienie do projektu innowacyjno-wdrożeniowego w zakresie oceny funkcjonalnej. Projekt polega na badaniu 
i opracowaniu modelowych rozwiązań na rzecz świadczonego lokalnie, międzysektorowego wsparcia dla dzieci, uczniów i rodzin, na podstawie metodyki oceny funkcjonalnej z wykorzystaniem Międzynarodowej Klasyfikacji Funkcjonowania Niepełnosprawności i Zdrowia. Badania będą prowadzone wśród uczniów na każdym etapie edukacji na podstawie porozumienia zawartego z Uniwersytetem Śląskim. Projekt będzie realizowany od 1 września 2022 r do 31 sierpnia 2023 r. i nie wymaga wkładu finansowego. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia miesięcznego dla Mariusza Marka Przybylskiego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, za II kwartał 2022 r. Zarząd wyraził zgodę.

V. Przyjęto informacje: 
· Skonsolidowany bilans Powiatu Pyrzyckiego za rok 2021. 
· Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za I półrocze 2022 roku.
· Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2022 roku.
· Sprawozdanie z wykonania planu finansowego za II kwartał 2022 r. Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Sprawozdanie z wykonania planu finansowego za I półrocze 2022 r. Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach oraz sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców.
· Informacja nt. działalności w 2021 roku Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolniczego oraz Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na terenie powiatu pyrzyckiego.

VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
30 czerwca 
· Spotkanie z Komendantem Policji w Pyrzycach.
1 lipca 
· Spotkanie z Prokuratorem Prokuratury Rejonowej w Pyrzycach.
· Spotkanie z kierownikiem budowy nowej siedziby Policji w Pyrzycach.
4 lipca
· Wizyta na placu budowy remontowanego budynku internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU.
· Podpisanie umowy z Kołem Łowieckim „Drop”.
11 lipca
· Wizyta na placu budowy remontowanego budynku internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU.
· Msza św. i uroczysty apel w rocznicę Zbrodni Wołyńskiej.
12 lipca
· Wizyta w Parafii Rzymskokatolickiej w Jesionowie.
14 lipca
· Obchody Święta Policji w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach.
· Spotkanie z Radą Sołecką w Warnicach.
· Posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego OSP w Pyrzycach.
15 lipca
· Posiedzenie Komisji Konkursowej „Samorządowy Lider Współpracy NGO”.
16 lipca 
· Spotkanie z Premierem Mateuszem Morawieckim w Ostrowicy.
· XVII Zlot Pojazdów Militarnych w Lipianach.
1 sierpnia 
· Uroczystość pod pomnikiem Katyńskim w Pyrzycach z okazji rocznicy Powstania Warszawskiego.
13 sierpnia
· Strażackie spotkanie rekreacyjno-sportowe z ćwiczeniami ratownictwa wodnego w Wierzbnie.
· Biesiada Rodzinna – Spotkanie z Folklorem w Ogrodzie Dendrologicznym w Przelewicach.
· Plener Malarski w Przelewicach.
· Młode Dni Miasta w Pyrzycach.
14 sierpnia 
· Spotkanie rekreacyjne „Dzień Pirata” w Żukowie.
18 sierpnia
· Wizyta na placu budowy remontowanego budynku internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU.
· Spotkanie z przedstawicielem firmy Maldrobud.
20 sierpnia
· Spotkanie sportowe młodzieżowych drużyn pożarniczych powiatu pyrzyckiego.
· Otwarcie kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Barnimiu.
25 sierpnia
· Wizyta na placu budowy remontowanego budynku internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU.
27 sierpnia
· Dożynki Gminne w Giżynie.
· Dożynki Gminne w Kozielicach.
· Konkurs Nasze Kulinarne Dziedzictwo „Smaki Regionu”.
1 września 
· Uroczystość z okazji rocznicy wybuchu II Wojny Światowej.
2 września
· Wizyta na placu budowy remontowanych dróg.
3 września
· Dożynki Gminne Gminy Bielice w Starym Chrapowie.
· Dożynki Gminne w Jesionowie.
· Gminno-Parafialne Święto Plonów w Warnicach.
· Narodowe czytanie w Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach.
5 września
· Wizyta na placu budowy remontowanego budynku internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU.
8 września 
· Spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych.
· Spotkanie informacyjno-szkoleniowe na temat I-III Etapu Programu Inwestycji Strategicznych Rządowego Funduszu Polski Ład.
10 września
· Dożynki Gminne w Batowie.
12 września
· Wizyta na placu budowy remontowanego budynku internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU.
15 września
· Wizyta na placu budowy remontowanych dróg.
21 września
· Wizyta na placu budowy remontowanych dróg.
22 września
· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.
23 września
· Posiedzenie Zespołu Zarządzania Kryzysowego.
24-25 września
· Dożynki Wojewódzkie w Przelewicach.
26 września
· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
27 września
· Posiedzenie Komisji Finansów.
· Wizyta na placu budowy remontowanego budynku internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU.
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