Protokół nr 10/2022
z dnia 22 marca 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby Przedstawił uchwały budżetowe. Pierwsza uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Uchwałą wprowadza się do budżetu dotacje w łącznej wysokości 461 135,88 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Z kolei Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Uchwałą dokonuje się przesunięcia środków finansowych pomiędzy rozdziałami paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Uchwałą zwiększa się dochody związane z realizacją zadań własnych o kwotę 13 679 898,32 zł z tego: 13 300 000 zł przyznanych z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na zadanie „Modernizacja sieci dróg powiatowych”, 39 669 zł z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej na dodatkowe zajęcia pomocy psychologiczno-pedagogicznej uczniów, 283 103,32 zł na realizację przez Zespół Szkól nr 2 CKU projektu „Praktyka zagraniczna kluczem zawodowego sukcesu” w ramach Programu Erasmus+ oraz 57 126 zł z przeznaczeniem na pomoc dla Domu Pomocy Społecznej w przeciwdziałaniu skutkom rozprzestrzeniania się wirusa SARS-Cov-2. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na nabycie przez Powiat Pyrzycki prawa własności nieruchomości. Wniosek dotyczył nieruchomości zajętej pod drogę powiatową. Podczas ustalenia punktów granicznych określających granice nieruchomości pomiędzy działką nr 19 w obrębie Ryszewko, będącą własnością państwa Terelak a działką nr 88, stanowiącą własność Skarbu Państwa, wchodzącą w skład drogi powiatowej nr 1559Z  ustalono, że część działki nr 19  zajęta jest pod drogę powiatową. Państwo Terelak zlecili dokonanie podziału przedmiotowej nieruchomości w celu uregulowania stanu prawnego działki zajętej pod drogę powiatową. Działka nr 19/2, powstała w wyniku podziału, zajęta jest pod drogę powiatową i jest niezbędna do zapewnienia prawidłowego ciągu komunikacyjnego drogi nr 1559Z. Zarząd wyraził zgodę na nabycie działki w wyniku głosowania: 5 głosów za. Starosta przedstawił, dołączoną do wniosku, uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Powiat Pyrzycki prawa własności nieruchomości. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił informację o utrzymaniu drzew i krzewów w pasach drogowych dróg powiatowych oraz informację o działaniach Powiatu Pyrzyckiego w zakresie poprawy bezpieczeństwa w powiecie pod względem finansowym w roku 2021. Informacje zostały przygotowane na posiedzenia komisji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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