Protokół nr 14/2022
z dnia 14 kwietnia 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Uchwałą wprowadza się zmiany wysokości dotacji przeznaczonych dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmiany w planie wydatków budżetowych. Proponuje się przesunięcie kwoty 5 000 zł, pozostałej z rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych, do działu 851, rozdziału 85195 i paragrafu 2820 z przeznaczeniem na dofinansowanie zadań publicznych w dziedzinie promocji i ochrony zdrowia, w ramach kolejnego konkursu ofert. Ta zmiana w planie wydatków może zostać dokonana uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie adaptacji zawodowej policjanta w Komendzie Powiatowej Policji w Pyrzycach. Wnioskuje się o kwotę 2 271 zł na pokrycie kosztów zakwaterowania i wyżywienia jednego, spośród dziesięciu policjantów, stanowiących wsparcie Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach. Środki na ten cel będą pochodziły z rozdziału 75495 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. Zarząd wyraził zgodę. W przypadku, gdyby na dzień realizacji płatności, środki w tym rozdziale były niewystarczające, Zarząd zobowiązał Skarbnika do przygotowania uchwały zarządu zwiększającej budżet w rozdziale 75495 z rezerwy ogólnej. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił decyzję w sprawie ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Starostwa Powiatowego. Starostwo Powiatowe będzie sprawować trwały zarząd na nieruchomością obejmującą dwa pomieszczenia w budynku Starostwa, które miał w użyczeniu Narodowy Fundusz Zdrowia.  Zarząd podjął decyzję w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 4.



Starosta przedstawił wniosek o ocenę sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach i przyznanie Mariuszowi Markowi Przybylskiemu 
p.o. dyrektora Szpitala dodatkowego wynagrodzenia za IV kwartał 2021 r. W tym okresie jednostka uzyskała dodatni wynik finansowy w wysokości 141 256,01 zł przy planowanej staracie w wysokości 451 970,00 zł. Zarząd pozytywnie ocenił sprawozdanie finansowe za IV kwartał 2021 r. i przyznał p.o. dyrektora Szpitala dodatkowe wynagrodzenie za ten okres.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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