Protokół nr 15/2022
z dnia 21 kwietnia 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmiany w planie wydatków budżetowych. Proponuje się wprowadzenie do budżetu kwoty 1 587 zł, przekazanej przez Ministerstwo Finansów z przeznaczeniem na realizację dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Ta zmiana może zostać dokonana uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił projekty uchwał rady powiatu przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego. 

Pierwszy projekt uchwały dotyczył zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Zmiana polega na przesunięciu kwoty 5 000 zł, pozostałej z rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych, do działu 851, rozdziału 85195 i paragrafu 2820 z przeznaczeniem na dofinansowanie zadań publicznych 
w dziedzinie promocji i ochrony zdrowia, w ramach kolejnego konkursu ofert. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Drugi projekt dotyczył zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Uchwałą wprowadza się środki w wysokości 1 587 zł, przekazane przez Ministerstwo Finansów na edukację dzieci z Ukrainy. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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