Protokół nr 17/2022
z dnia 12 maja 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie podziału środków zakładowego funduszu świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Do podziału przeznaczone są środki w wysokości 187 962 zł. Proponuje się przekazanie ich do placówek oświatowych w dwóch transzach. Pierwsza w wysokości 75%, w terminie do końca maja, a pozostałe 25% w terminie do końca września. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił wniosek o wniosek o zmianę planu finansowego. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu kwoty 227 700 zł stanowiącej dotację celową na finansowanie programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem” w roku 2022. Program będzie realizowany przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w latach 2022-2026. Celem programu jest wieloaspektowa pomoc dzieciom niepełnosprawnym w wieku od urodzenia do rozpoczęcia nauki w szkole oraz ich rodzinom. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej 
w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z realizacją zadań 
z zakresu administracji rządowej, wynikających z Programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Uchwałą wprowadza się do budżetu dotację celową na finansowanie programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Skarbnik przedstawił jeszcze dwie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Uchwałami dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami. Zarząd podjął uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2021. Uchwałą nr K.50.332.2022 
z dnia 27 kwietnia 2022 r. Regionalna Izba Obrachunkowa w Szczecinie wydała pozytywna opinię.
Ad. 3. 
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej dróg na terenie powiatu pyrzyckiego. Projekt dotyczy odcinka drogi nr 1553Z Czarnowo-Zadeklino o długości 548 m, od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 122 do miejscowości Zadeklino oraz odcinka drogi 1556Z Przydarłów-Derczewko (droga przebiegająca przez miejscowość) 
o długości 602 m. Pozbawienie kategorii drogi powiatowej podyktowane jest lokalnym znaczeniem tych dróg oraz wolą ich przejęcia przez Wójta Gminy Kozielice 
i zaliczenia do kategorii dróg  gminnych. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie Raportu o Stanie Powiatu Pyrzyckiego w 2021 roku. Członkowie Zarządu zapoznali się z raportem i podjęli uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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