Protokół nr 18/2022
z dnia 20 maja 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o sfinansowanie wymiany pokrycia dachowego budynku do zajęć sportowych w Zespole Szkół nr 2 CKU. Z budynku „Pilawa” korzystali uczniowie i zawodnicy klubu Spartakus. Część pokrycia dachu została zerwana w czasie silnych wichur, w lutym bieżącego roku. Od tego czasu budynek jest wyłączony z użytku. Część środków na sfinansowanie wymiany pokrycia pochodzi z odszkodowania otrzymanego przez szkołę. Wnioskuje się o przekazanie przez Powiat brakującej kwoty w wysokości 24 314,72 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego Powiatowego Urzędu Pracy. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu środków w wysokości 2 100 zł, otrzymanych z Funduszu Pracy. Ta zmiana może być dokonana uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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