Protokół nr 20/2022
z dnia 2 czerwca 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu środków w wysokości 13 866,79 zł stanowiących zwiększenie odszkodowania otrzymanego przez szkołę za zerwanie dachu z budynku „Pilawa”. Wprowadzenie zmiany możliwe jest w formie uchwały rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Proponuje się dodatki w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %,

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %,
· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %
wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 lipca do 31 grudnia 2022 r. oraz
· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %,

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %,

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 lipca do 31 sierpnia 2022 r. Zarząd zatwierdził tę propozycję w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Zmiany związane są ze zmianą wysokości dotacji przyznanych Powiatowi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan został zmieniony o aktualnie otrzymane środki na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Służebność przesyłu ustanawia się na rzecz Enea Operator Sp. z o.o. w działce nr 7/5 obręb 12 miasta Pyrzyce. Będzie to teren o powierzchni 3 m2 (pas o długości 6 m i szerokości 0,5 m) dla urządzeń energetycznych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach za I kwartał 2022 r. Jednostka uzyskała zysk brutto w wysokości 749 958,61 zł. Uzyskany wynik jest zgodny z planowanym. Zarząd, w wyniku głosowania: 5 głosów za, pozytywnie ocenił sprawozdanie. 
Starosta przedstawił wniosek o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia za 
I kwartał 2022 r. Mariuszowi Markowi Przybylskiemu, pełniącemu obowiązki dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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