Protokół nr 22/2022
z dnia 21 czerwca 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków przeznaczonych na remonty dróg powiatowych. Wnioskuje się o przesunięcie kwoty 50 000 zł 
w ramach rozdziału 60014, z paragrafu 4030 do paragrafu 4270. Środki te zostaną przeznaczone na wykonanie odwodnienia na drodze powiatowej nr 1576Z i na drodze powiatowej nr 1663Z. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Zwiększa się dochody o kwotę 1 010 029,79 zł, a wydatki o kwotę 1 949 319,79 zł. Deficyt, powiększony o kwotę 939 290,00 zł, zostanie sfinansowany zwiększonymi przychodami w postaci wolnych środków z roku poprzedniego. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2022-2026. Zmiany odzwierciedlają wprowadzane zmiany budżetu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji do przeprowadzania przetargów na zbycie, dzierżawę i najem nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. W składzie, wcześniej powołanej, komisji nastąpiła zmiana. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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