Protokół nr 27/2022
z dnia 25 sierpnia 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za I półrocze 2022 roku wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2022 roku. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu Pyrzyckiego omówił główne aspekty informacji. Zarząd przyjął informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za I półrocze 2022 roku wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2022 roku w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił sprawozdanie z wykonania planu finansowego za I półrocze 2022 Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, które wraz z informacją o przebiegu wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego zostanie przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej i do rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert  złożonych w II otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2022 r. W skład komisji powołano Wiolettę Leśniewską, Beatę Kwiecień i Waldemara Durkina. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2021. Sprawozdanie zostało zbadane przez biegłego rewidenta i uzyskało pozytywną opinię.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2021 rok. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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