Protokół nr 29/2022
z dnia 2 września 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego, Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwały finansowe. Skarbnik omówił cztery uchwały. 

Pierwsza uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022 wprowadzała do budżetu dotacje celowe, w łącznej wysokości 306 010 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Uchwałą Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022 dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami 
i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Trzecią uchwałą, była uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zmienił się na skutek przekazanej Powiatowi dotacji celowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ostatnia uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, przedstawiona przez Skarbnika, dotyczyła wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2023 rok. W projekcie budżetu przyjęto wzrost środków na wynagrodzenia i pochodne o 10,1% z wyłączeniem jednostek finansowanych z innych źródeł oraz wzrost bieżących wydatków (oprócz majątkowych) pozapłacowych (kosztów) o 9,8% w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.
Starosta poprosił Ewę Gąsiorowską-Nawój, aby przedstawiła sprawozdanie z wykonania planu finansowego za II kwartał 2022 r. Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Jednostka osiągnęła w tym okresie dodatni wynik finansowy w wysokości 78 758,94 zł, zgodnie z przyjętym planem. Zarząd ocenił sprawozdanie pozytywnie,  w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia miesięcznego dla Mariusza Marka Przybylskiego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, za II kwartał 2022 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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