Protokół nr 3/2022
z dnia 27 stycznia 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu o przedstawienie uchwał finansowych.

Pierwsza z przedstawionych przez Skarbnika uchwał dotyczyła zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Do budżetu wprowadza się dotację w wysokości 2 827,80 zł przeznaczoną na finansowanie zadań zleconych z zakresu gospodarki nieruchomościami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała dotyczyła zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków na rok 2022 o kwotę 707 042,82 zł. Skarbnik wyjaśnił, że od roku 2017 Powiat realizuje projekt „Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe na rzecz rozwoju gospodarczego na obszarze Kontraktu Samorządowego Pyrzyce+”. Środki finansowe w wysokości 707 042,82 zł, to niewykorzystane środki pozostające na wydzielonym rachunku bankowym na koniec roku 2021. W celu umożliwienia ich wykorzystania należy je wprowadzić do budżetu na rok 2022. Może to nastąpić w formie uchwały rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania projektu stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na nieodpłatne użyczenie stowarzyszeniu Inicjatywa Ziemia Pyrzycka pomieszczenia dawnej szatni o powierzchni 60,5 m2 w budynku Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach, stanowiącego własność Powiatu Pyrzyckiego, które będzie wykorzystane jako pracownia historyczna. Upoważnia się dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach do zawarcia umowy użyczenia pomieszczenia. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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