Protokół nr 30/2022
z dnia 8 września 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. Wnioskuje się o zmniejszenie środków zapisanych w dziale 855, rozdziale 85510, paragrafie 6050 o kwotę 78 000 zł. Z tej kwoty przenieść kwotę 75 000 zł do innych paragrafów tego samego rozdziału, a kwotę 3 000 zł przenieść do działu 852 na zakup energii. Andrzej Wabiński wyjaśnił, że przeniesienie kwoty 3 000 zł, następujące pomiędzy działami klasyfikacji budżetowej, należy do kompetencji rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę na dokonanie przesunięć środków w ramach rozdziału 85510 i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu w celu przesunięcia kwoty 3 000 zł pomiędzy działami. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta poprosił Bożenę Gottfried dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, aby przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. Proponuje się przeznaczyć do sprzedaży nieruchomości powstałe w wyniku podziału jednej działki o powierzchni 1,6089 ha. W wyniku podziału powstało łącznie 17 działek – 14 działek przeznaczone zostanie do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, jedna działka zostanie przeznaczona do sprzedaży w udziałach po 1/14 jako ciąg komunikacyjny, a dwie działki zostały wydzielone celem poszerzenia drogi gminnej. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie w formie darowizny na rzecz Gminy Pyrzyce nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. Przedmiotem darowizny są dwie działki  o łącznej powierzchni 0,0136 ha wydzielone celem poszerzenia drogi gminnej. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 4.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii drogi powiatowej i zaliczeniu jej do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 5.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przystąpienia do konsultacji „Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2023”. Przystępuje się do konsultacji projektu programu współpracy. Rozpoczęcie konsultacji nastąpi w dniu 16 września 2022 r., a zakończenie w dniu 12 października 2022 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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