Protokół nr 32/2022
z dnia 30 września 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 



Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym. Wnioskuje się 
o wprowadzenie do budżetu środków w wysokości 12 117 zł, otrzymanych od Ministra Finansów na realizację dodatkowych zadań oświatowych dla uczniów będących obywatelami Ukrainy. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Zmiany wynikały z wprowadzenia do budżetu dotacji przyznanych Powiatowi, w łącznej wysokości 65 064,82 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na zadania związane 
z przeciwdziałaniem COVID-19 w zakresie dochodów, przychodów i wydatków. Plan został zaktualizowany o środki otrzymane na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań 
z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan został zaktualizowany o środki otrzymane na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych w celu wyłączenia z użytkowania na terenie powiatu gryfińskiego. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.


Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wycięcie dwóch drzew rosnących na terenie Domu Pomocy Społecznej. Drzewa rosną bezpośrednio przy budynku i ich korzenie niszczą fundamenty oraz instalację kanalizacji burzowej. Zarząd wyraził zgodę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.



Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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