Protokół nr 36/2022
z dnia 24 października 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2023 r. Stawki opłat są określone w obwieszczeniu Ministra Finansów. Proponuje się przyjąć maksymalne stawki. Dotychczas nie istniała potrzeba usunięcia jednostek pływających różnej kategorii na obszarze powiatu pyrzyckiego, a zatem ustalenie realnych wydatków jest trudne do oszacowania. Tożsame stawki uchwalono również w graniczących powiatach tj. gryfińskim, stargardzkim, choszczeńskim i myśliborskim. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji do zaopiniowania złożonych w 2022 r. wniosków o przyznanie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na obszarze powiatu pyrzyckiego, określenia jej regulaminu oraz trybu pracy. Do komisji zostali powołani: Wioletta Leśniewska, Waldemar Durkin i Beata Kwiecień. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Rada Gminy Bielice dla zaspokojenia potrzeb swoich mieszkańców  wskazała wstępną lokalizację dwóch nowych przystanków komunikacyjnych przy drodze powiatowej nr 1550Z Parsów-Będgoszcz. Wyznaczenie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych wynikało z licznych sygnałów mieszkańców miejscowości Babin skierowanych do Gminy Bielice z uwagi na rozbudowę mieszkalną, w trosce o bezpieczeństwo dzieci dojeżdżających do szkoły. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyjęcia treści ogłoszenia oraz powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadania publicznego polegającego na prowadzeniu jednego punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczeniu nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w powiecie pyrzyckim, w 2023 roku. Termin składania ofert określono do 17 listopada 2022 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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