Protokół nr 39/2022
z dnia 16 listopada 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie do budżetu dotacji w wysokości 155 000 zł przyznanej Powiatowi na realizację projektu „Strzelnica w powiecie 2022”. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie do budżetu kwoty 399 zł. Kwota ta została przekazana z Funduszu Pomocy Ukrainie jako refundacja kosztów wydania przez Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności orzeczenia obywatelowi Ukrainy. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek o przeniesienie kwoty 10 640 000 zł w ramach rozdziału 60014 w paragrafie 6050 z wydatków inwestycyjnych na drogach powiatowych w roku 2022 na rok 2023. Inwestycje na drogach powiatowych są dofinansowane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych. Łączne dofinansowanie ujęte w budżecie powiatu na rok 2022 wynosi 13 300 000 zł. W celu realizacji wniosku należy dokonać zmian w budżecie powiatu na rok 2022 zmniejszając budżet o kwotę 10 640 000 zł i zaplanować kwotę 10 640 000 zł w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany te mogą być wprowadzone uchwałami rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownych uchwał. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Do budżetu wprowadzono dotacje przyznane Powiatowi 
w łącznej wysokości 167 088 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2023. Skarbnik omówił projekt budżetu, który zostanie przesłany do zaopiniowania przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2022-2026. Prognoza finansowa została przygotowana w oparciu i zapisy budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2023. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2023 r. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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