Protokół nr 41/2022
z dnia 1 grudnia 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wprowadzenie do budżetu środków przyznanych Powiatowi z tytułu wsparcia jednostek samorządu terytorialnego w realizacji dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Wysokość przyznanych środków wynosi 29 050 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków na pomoce naukowe Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wnioskuje się o kwotę 5 000 zł. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu Pyrzyckiego wyjaśnił, że w budżecie znajdują się środki, które można przeznaczyć na ten cel, ale wymaga to przesunięcia środków finansowych pomiędzy działami klasyfikacji budżetowej i można tego dokonać uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Do budżetu wprowadzono dotację przyznaną przez Ministra Finansów na realizację dodatkowych zadań oświatowych, w wysokości 29 050 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań 
z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan uległ zmianie w związku z przekazaniem Powiatowi Pyrzyckiemu dodatkowych środków finansowych na ten wydzielony rachunek. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2023. Zarząd przyjął już wcześniej projekt uchwały w tej sprawie, a przedstawiony obecnie projekt zawierał zmiany wynikające z opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2022-2026. Zarząd przyjął już wcześniej projekt uchwały w tej sprawie, a przedstawiony obecnie projekt zawierał zmiany wynikające z opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na rok 2023. Wysokość opłat wzrosła o 10% w stosunku do roku poprzedniego. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie protokołu wyboru oferty i przekazanie dotacji na prace remontowe przy zabytku w roku 2023. Ofertę na realizację zadania polegającego na sporządzeniu projektu odtworzeniowego kompozycji wnętrz w kościele pw. Wniebowzięcia NMP w Pyrzycach złożyła Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Ottona w Pyrzycach. Wnioskuje się o przyjęcie tej oferty i przekazanie dotacji w wysokości 48 339 zł. Skarbnik zauważył, że w projekcie budżetu na rok 2023 nie ujęto środków na ten cel i realizacja wniosku wymaga wprowadzenia zmian w budżecie na rok 2023. Może to nastąpić dopiero po uchwaleniu budżetu. Zarząd zatwierdził protokół wyboru oferty i wyraził zgodę na przekazanie dotacji na początku roku 2023. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Proponuje się dodatki w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %,

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %,

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %,

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %,

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2023 r. Zarząd zatwierdził tę propozycję w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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