Protokół nr 42/2022
z dnia 8 grudnia 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym związaną z projektem „Młodzi technicy – świadomi Europejczycy”. Wnioskuje się o przyjęcie do budżetu dotacji w wysokości 317 119,30 zł, która jest przeznaczona na finansowanie praktyk zawodowych. Praktyki trwające 4 tygodnie będą organizowane w Hiszpanii dla 30 uczniów Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przesunięcie środków w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy. Wnioskuje się o zgodę na przesunięcie łącznej kwoty 7 000 zł w Dziale 853 Rozdziale 85333 z paragrafów 4011, 4120 i 4170 do paragrafu 4010. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Urzędu Pracy w Dziale 853 Rozdziale 85333 paragrafie 4010 o kwotę 10 000 zł. Środki w tym paragrafie zabezpieczone w budżecie urzędu są niewystarczające. W opinii Skarbnika zwiększenie planu wydatków może nastąpić uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Do budżetu wprowadzono dotacje przyznane Powiatowi w łącznej wysokości 323 980,92 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  w 2022 roku. Roczny koszt pobytu jednego uczestnika w warsztacie terapii zajęciowej wzrósł o 1 800 zł. W związku z tym zwiększa się kwotę na dofinansowanie Warsztatu Terapii Zajęciowej w Nowielinie. Ponadto proponuje się przeniesienie kwoty 22 227 zł na zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom z niepełnosprawnościami na podstawie odrębnych przepisów. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powierzenia Gminie Kozielice realizacji powiatowego zadania publicznego z zakresu dróg publicznych. Na wniosek Wójta Gminy Kozielice zostanie zawarte porozumienie, na mocy którego Powiat Pyrzycki powierzy Gminie Kozielice wykonanie zadania publicznego, polegającego na przebudowie dróg powiatowych na terenie Gminy Kozielice oznaczonych numerami 1555Z i 1554Z. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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