Protokół nr 44/2022
z dnia 15 grudnia 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu Pyrzyckiego wyjaśnił, że rozporządzenie Ministra Finansów zmieniające rozporządzenie w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych z dnia 15 lipca 2022 r. wprowadziło (m.in.) nowe paragrafy dochodów i wydatków związane ze środkami z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych. W przedłożonym projekcie nr 203 należy więc dokonać poprawek, które dostosują klasyfikację dochodów i wydatków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych. W celu doprowadzenia do zgodności z przepisami rozporządzenia należy wprowadzić poprawki w dziale 600 Transport i łączność, rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe. Zarząd wyraził zgodę i przyjął autopoprawkę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2022 roku. W § 1, w punkcie 2 pod literą „b” kwotę 195 685 zł zmieniono na 195 581 zł oraz pod literą „c” kwotę 247 227 zł zmieniono na 247 331 zł. Zarząd przyjął autopoprawkę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do realizacji inwestycji. Udziela się Mariuszowi Przybylskiemu, pełniącemu obowiązki dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, pełnomocnictwa do realizacji i nadzoru, w imieniu Powiatu Pyrzyckiego, zadania pn. „Zakup aparatury diagnostycznej i modernizacja pomieszczeń w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach”. Zadanie, otrzymało promesę wstępną na kwotę 4 250 000 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych.  Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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