Protokół nr 45/2022
z dnia 22 grudnia 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie do budżetu środków przyznanych Powiatowi z tytułu wsparcia jednostek samorządu terytorialnego w realizacji dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Wniosek dotyczył kwoty 27 277 zł przyznanej przez Ministra Finansów. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. W budżecie placówki, w rozdziale 85510 w paragrafie 3110 pozostaną niewykorzystane środki w wysokości 44 600 zł. Wnioskuje się o przeniesienie kwoty 30 000 zł do rozdziału 85508 i paragrafu 4170 oraz kwoty 14 600 zł do rozdziału 85510 i paragrafu 2320. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Do budżetu została wprowadzona dotacja w wysokości 27 277 zł przyznana przez Ministra Finansów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Uchwałą dokonuje się przesunięcia środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan został zmieniony w związku z przekazaniem Powiatowi dodatkowych środków na realizację zadań finansowanych z wydzielonego rachunku. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Po zapoznaniu się z ofertą złożoną przez biegłego rewidenta dotyczącą przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach za rok 2022 i 2023, wybiera się ofertę złożoną przez Zachodniopomorską Kancelarię Audytorską „BUR” Sp. z o.o. z siedzibą w Szczecinie. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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