Protokół nr 5/2022
z dnia 14 lutego 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o odstąpienie od naliczenia kar umownych. Wnioskuje się o odstąpienie od naliczenia kar umownych za opóźnienie w realizacji zamówienia. Zamówienie było realizowane w ramach projektu „Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020”. Prace były podzielone na 5 etapów, z których 3 wykonano 
z opóźnieniem. Całość zadania została zrealizowana w przewidzianym terminie 
i wnioskuje się o odstąpienie od naliczenia kar umownych za pierwszy etap, który nie miał wpływu na końcowy efekt wykonywanego zadania. Pomimo tego z umowy wynika obowiązek naliczenia kar umownych w przypadku opóźnienia i naliczone kary stanowią dochód Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd nie wyraził zgody na odstąpienie od naliczenia kar umownych. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu na rok 2022. Uchwałą wprowadza się do budżetu dotację w wysokości 2 870 zł z przeznaczeniem dla Domu Pomocy Społecznej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Uchwała dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałam i i paragrafami zgodnie z wcześniej podjętymi decyzjami zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Uchwałą wprowadza się do budżetu środki 
w wysokości 2 377 350,03 zł, pozostające na koniec roku 2021 na wydzielonych rachunkach bankowych, związane z realizacją wieloletnich przedsięwzięć. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2022-2026. Zmiany są następstwem wprowadzenia do budżetu środków pozostające na koniec roku 2021 na wydzielonych rachunkach bankowych. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa. Udziela się pełnomocnictwa Pawłowi Palczyńskiemu dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 CKU do samodzielnego reprezentowania Powiatu Pyrzyckiego we wszelkich relacjach z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji w Warszawie dotyczących udziału w programie Erasmus+, w tym do składania w imieniu i na rzecz Powiatu Pyrzyckiego oświadczeń woli. Pełnomocnictwo obejmuje uprawnienie do założenia wniosku o uzyskanie wsparcia finansowego w ramach programu Erasmus+, podpisania i realizacji umowy dotyczącej wsparcia finansowego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023. W wykazie dróg powiatowych przekazanych do zarządzania Gminie Lipiany położonych na terenie miasta Lipiany wykreśla się drogę powiatową nr 1597Z Plac Wolności ze względu na to, że straciła ona kategorię drogi powiatowej. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił bieżącą informację z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, która została przygotowana na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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