Protokół nr 9/2022
z dnia 17 marca 2022 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie dochodów i wydatków w budżecie powiatu o środki przyznane z Rządowego Funduszu Polski Ład. Na podstawie przyznanej promesy Powiat otrzyma w roku 2022 kwotę 13 300 000 zł na realizację projektu pn. Modernizacja sieci dróg powiatowych. Wnioskuje się o wprowadzenie tej kwoty do budżetu powiatu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie podwyższenia wynagrodzenia dla rodziny zastępczej zawodowej pełniącej funkcję pogotowia rodzinnego oraz dla zawodowych rodzin zastępczych. Proponuje się wynagrodzenie rodziny zastępczej zawodowej, pełniącej funkcję pogotowia rodzinnego, z kwoty 3482,04 zł podwyższyć do 3660,00 zł, natomiast wynagrodzenie każdej z pozostałych czterech rodzin zastępczych zawodowych z kwoty 2168,76 zł do 2600,00 zł. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2022 roku. Kwota do wykorzystania na rehabilitację zawodową i społeczną  wynosi w 2022 roku 504 266 zł i jest kwotą wyższą o 32 496 zł w stosunku do roku ubiegłego. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2022 r. Do składu komisji zaproponowano Wiolettę Leśniewską, Beatę Kwiecień i Waldemara Durkina. Zarząd wyraził zgodę 
i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta poprosił Barbarę Sykucką dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, aby przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Pyrzyckim na lata 2022-2024. Program jest uchwalany na okres trzech lat. W roku 2021 przestał obowiązywać poprzedni program i został przygotowany nowy program na kolejny okres. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Barbara Sykucka przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Powiecie Pyrzyckim na lata 2022-2027. Również w tym przypadku w roku 2021 przestał obowiązywać poprzedni program i został przygotowany nowy program na kolejny okres. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przekazanie w trwały zarząd nieruchomości, która była w użytkowaniu Narodowego Funduszu Zdrowia. 
Z dniem 30 listopada 2021 r. zakończył działalność Punkt Obsługi Klienta NFZ, który mieścił się w pomieszczeniach budynku Starostwa. Wnioskuje się o przekazanie tych pomieszczeń w trwały zarząd Starostwu Powiatowemu w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy - realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz o środkach przekazanych na program pomocowy dla pracowników i firm oraz informację o stanie bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim. Informacje zostały przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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