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Rada Powiatu Pyrzyckiego
26 Posiedzenie w dniu 26 września 2022, godz. 11:00
Komisja ds. Społecznych 
Członkowie Komisji: 
Renata Bochan-Bochanowicz, Jan Marek Chmielewski, Ewa Gąsiorowska-Nawój, Dariusz Jagiełło, Jan Dominik Jaworski, Marek Wojciech Kibała, Jacek Mariusz Pawlus, Stanisław Stępień, Wiktor Tołoczko.
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu nr 25/22 z dnia 28.06.2022 r.

4. Wydanie opinii w sprawach:

a. Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego                       w Pyrzycach oraz sprawozdanie z działalności szpitala ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców;

b. Projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli (proj. nr 185).

5. Zapoznanie z materiałami sesyjnymi

a. Rozpatrzenie informacji wymienionych w art. 266 ust. 1 ustawy o finansach publicznych: a) Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2022 r. b) Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2022 r. c) Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za I półrocze 2022 r.

b. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 180).

c. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie w formie darowizny na rzecz Gminy Pyrzyce nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 181).

d. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022 (proj. nr 182).

e. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022 (proj. nr 183).

f. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2022-2026 (proj. nr 184).

g. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półroczne 2022 r.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.
     PRZEWODNICZĄCA KOMISJI

   RENATA BOCHAN-BOCHANOWICZ 

Zgodnie z art. 22 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Dz. U. z 2020 r., poz. 920 – pracodawca, obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia mu brania udziału w pracach organów powiatu.

