
Projekt
Protokół nr 26/22
Z posiedzenia Komisji ds. Społecznych
z dnia 26 września 2022 r.

Godz. 11.00
Ad. 1
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca R. Bochan-Bochanowicz – otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności, stwierdziła, że obecnych jest 8 co daje odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny radny: J. Jaworski.

Ad. 2 
Ustalenie porządku posiedzenia.

Porządek obrad  przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu nr 25/22 z dnia 28.06.2022 r.
W/w  protokół przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

[bookmark: _Hlk98239240]Ad. 4 

Wydanie opinii sprawach: 

Wydanie opinii w sprawach:

a. Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach oraz sprawozdanie z działalności szpitala ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców;

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach M. Przybylski – przedstawił w/w raport.
Radny W. Tołoczko zapytał, jak funkcjonuje poradnia medycyny sportowej, jaki jest wiek pacjentów oraz czy jest to lekarz internista? oraz o kwestię połączenia Szpitala Pyrzyckiego ze Szpitalem na Unii Lubelskiej? M. Przybylski odpowiedział, iż lekarz medycyny sportowej otrzymuje wynagrodzenie adekwatne do liczby pacjentów, nie ma dodatkowych kosztów etatowych. Pacjentami są w większości dzieci w wieku wczesnoszkolnym. Kwestia połączenia szpitala jest zawieszona do końca roku. Lekarzem przyjmującym w poradni medycyny sportowej jest ordynatora oddziału ortopedii.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

b. Projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli (proj. nr 185).
Dyrektor OKSiT W. Leśniewska – przedstawiała w/w projekt uchwały.
Radny M. Kibała zapytał jakie były wcześniej stawki miesięczne jeśli chodzi wychowawcę klasy                       i opiekuna stażu? Oraz czy jest brany pod uwagę stan liczebny klasy przy ustalaniu wynagrodzenia wychowawcy? W. Leśniewska odpowiedziała, iż dla wychowawcy klasy stawka była 300 zł, teraz jest 400 zł, natomiast opiekun stażu miał 100 zł, teraz jest 250 zł. Kwota dla wychowawcy klasy jest ustalana przez ustawodawcę, natomiast przy dodatkach motywacyjnych jest brana pod uwagę np. liczebność kasy.
Ad. 5 Zapoznanie z materiałami sesyjnymi
 
Brak wniosków

Ad. 6
Wolne wnioski.

Brak wniosków 

Ad. 7
Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji R. Bochan-Bochanowicz dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji.
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