Protokół nr 1/2023
z dnia 12 stycznia 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.

Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o zwiększenie planu finansowego na rok 2023 o kwotę 302 894,38 zł, która stanowi niewykorzystaną część dotacji otrzymanej w roku 2022 na realizację projektu Młodzi technicy-świadomi Europejczycy. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu Pyrzyckiego wyjaśnił, że środki te będą stanowiły przychody w roku 2023 i mogą zostać wprowadzone do budżetu uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu finansowego w ramach projektu pn. Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenia zawodowe na rzecz rozwoju gospodarczego na obszarze Kontraktu Samorządowego „Pyrzyce+”. Wnioskuje się o zwiększenie planu finansowego na rok 2023 o kwotę 686 387,48 zł, która stanowi niewykorzystaną część dotacji otrzymanej na realizację projektu. Skarbnik wyjaśnił, że środki te będą stanowiły przychody w roku 2023 i mogą zostać wprowadzone do budżetu uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Zmiany są związane z realizacją wniosków o zmiany w planie finansowym, przyjętych przez Zarząd. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego nas lata 2023-2026. Zmiany są konsekwencją zmian wprowadzonych w budżecie powiatu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany statutu Powiatu Pyrzyckiego. Zmienia się sposób podpisywania uchwał zarządu. Zamiast podpisów wszystkich członków zarządu wystarczy podpis przewodniczącego. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2023 rok. Uchwała uszczegóławia kwoty przyjęte w budżecie powiatu na rok 2023 do paragrafów klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2023 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwałą zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania w roku 2023 osiąganych dochodów, stanowiących dochody budżetu powiatu, w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, w którym dochody zostały osiągnięte. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważnia się dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2023 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Upoważnienie nie obejmuje zmian dotyczących § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, których dyrektor jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd ma obowiązek przedłożenia informacji zbiorczej o stanie mienia Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do dnia 31 marca 2023 r. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej, wynikających z Programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Pełnomocnictwo obejmuje w szczególności wyłonienie terapeutów, fizjoterapeutów, psychologów, pedagogów, logopedów, i innych specjalistów; zapewnienie obsługi administracyjno-technicznej; zawarcie umów z wykonawcami; zakup pomocy dydaktycznych oraz rozliczenie rzeczowo-finansowe projektu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia na rok 2023 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Dofinansowanie obejmuje między innymi kształcenie na studiach podyplomowych i kursach kwalifikacyjnych, udział nauczycieli w seminariach, konferencjach, wykładach, warsztatach, szkoleniach oraz innych formach doskonalenia zawodowego. Wysokość środków finansowych na doskonalenie zawodowe nauczycieli na rok 2023 wyodrębniona w wysokości 0,8% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt pn. „Pro Vitae” – poprawa warunków pracy oraz wydłużenie aktywności zawodowej pracowników Starostwa Powiatowego w Pyrzycach będzie realizowany w ramach wdrożenia kompleksowych programów zdrowotnych oraz przedsięwzięć zapobiegającym istotnym problemom zdrowotnym regionu oraz dotyczących chorób negatywnie wpływających na rynek pracy, ułatwiających powroty do pracy, umożliwiających wydłużenie aktywności zawodowej oraz zwiększenie zgłaszalności na badania profilaktyczne. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia dotacji w 2023 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Udziela się Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Ottona w Pyrzycach dotacji w wysokości 48 339 zł z przeznaczeniem na sporządzenie projektu odtworzenia kompozycji wnętrz przy zabytku – w kościele pw. Wniebowzięcia NMP w Pyrzycach. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił informacje przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego: informację o działaniach na rzecz kultury, ochrony zabytków i opieki nad zabytkami oraz bieżącą informację z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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