Protokół nr 10/2023
z dnia 6 kwietnia 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach. Pełnomocnictwo upoważnia do podejmowania, w imieniu Powiatu Pyrzyckiego, wiążących decyzji związanych z realizacją projektu „Czas na Młodych – punkty doradztwa dla młodzieży”. Alicja Pajor-Kubicka dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy omówiła założenia i sposób realizacji projektu, który ma na celu aktywizację zawodową osób w wieku do 30 lat. Zarząd poparł tę inicjatywę i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie zakupu radiowozu dla Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach. Wnioskuje się o kwotę 30 000 zł. Obecnie Zarząd nie dysponuje wolnymi środkami, które mógłby przeznaczyć na dofinansowanie zakupu radiowozu, dlatego odłożył rozpatrzenie tego wniosku. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił informację z działalności w 2022 r. Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego i sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2022 r. Informacje te zostały przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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