Protokół nr 11/2023
z dnia 13 kwietnia 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotację w wysokości 
73 615,50 zł, przyznaną Powiatowi na realizację projektu „Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego”  oraz zmniejsza się wysokość dotacji na przeprowadzenie kwalifikacji wojskowej o kwotę 20 000 zł. Zmniejszenie dotacji nastąpiło ze względu na przejęcie części zadań przez Urząd Wojewódzki. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026. Zmiany wynikały z uchwał podjętych przez Zarząd zmieniających budżet powiatu na rok 2023. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił sprawozdanie z wykonania zadań za rok 2021 przez: Biuro Geodezji, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Wydział Architektury i Budownictwa, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, Wydział Dróg i Wydział Komunikacji, które zostało przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego.  Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik omówił informację o stanie mienia powiatu w roku 2022, stanowiącą załącznik do sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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