Protokół nr 12/2023
z dnia 26 kwietnia 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotacje przyznane Powiatowi, w łącznej wysokości 51 587 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Skarbnik przedstawił sprawozdanie finansowe Powiatu Pyrzyckiego za rok 2022. Sprawozdanie finansowe jest zgodne ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2022. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Pyrzycach. W obowiązującym od 2021 roku regulaminie wprowadzono szereg zmian w zakresie zadań Wydziału Komunikacji, Wydziału Ochrony Środowiska Leśnictwa i Rolnictwa oraz Wydziału Architektury i Budownictwa, wynikających ze zmian w przepisach prawa. Wprowadzono zmianę w sposobie podpisywania uchwał zarządu. Zamiast podpisów wszystkich członków zarządu będzie podpis Starosty lub członka zarządu prowadzącego posiedzenie. Ponadto, w związku ze zwiększeniem liczby inwestycji prowadzonych przez Powiat wprowadzono nowy Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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