Protokół nr 13/2023
z dnia 16 maja 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie podziału środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Wioletta Leśniewska dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wyjaśniła, że środki pochodzą z subwencji oświatowej i ujęte są w budżecie powiatu. Wnioskuje się o przekazanie tych środków do jednostek oświatowych w dwóch transzach. Pierwsza transza w wysokości 75% zostanie przekazana do końca maja, a druga do końca września. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o pokrycie kosztów noclegów dla uczestników festiwalu kultury ludowej. Wioletta Leśniewska wyjaśniła, że dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Kozielicach zwrócił się z prośbą o pokrycie kosztów noclegu w internatach Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego i Zespołu Szkół nr 2 CKU dla 94 osób, członków trzech zespołów biorących udział w Trzecim Międzynarodowym Festiwalu Kultury Ludowej „W swojskim klimacie”. Festiwal odbędzie się w Kozielicach, w dniach 30 czerwca-2 lipca 2023 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za, 1 wstrzymujący się. Od głosu wstrzymał się Dariusz Jagiełło uzasadniając swoją decyzję tym, że wyjeżdżając na imprezy sportowe z zespołem zawsze ponosił koszty noclegu, nigdy nie było to finansowane przez organizatorów.
Kolejny wniosek dotyczył zmniejszenia kosztów noclegów dla uczestników ekspedycji archeologicznej. Grupa 10-15 archeologów będzie prowadziła prace badawcze w rejonie pobytu chrystianizatora Pomorza biskupa bamberskiego Ottona. Badania będą prowadzone w okresie od czerwca do sierpnia. Wnioskuje się o zmniejszenie kosztów o 50%. W trakcie dyskusji poddano w wątpliwość miejsce złożenia tego wniosku. Powinien on trafić do władz miasta Pyrzyce, a nie do władz powiatu. Należałoby przynajmniej włączyć Burmistrza Pyrzyc do udziału w sfinansowaniu tej ekspedycji. W czasie głosowania Zarząd wyraził zgodę na zmniejszenie kosztów noclegów o 50%. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotację przyznaną Powiatowi, w wysokości 10 100 zł z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętym wnioskiem o zatwierdzenie podziału środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie Raportu o Stanie Powiatu Pyrzyckiego w 2022 roku. Raport obejmuje podsumowanie działalności zarządu powiatu w roku poprzednim, w szczególności realizację polityk, programów i strategii oraz uchwał rady powiatu. Zarząd jest zobowiązany przedstawić radzie powiatu raport o stanie powiatu do dnia 31 maja. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił  informację „ocena zasobów pomocy społecznej” przygotowana na sesje Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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