Protokół nr 14/2023
z dnia 24 maja 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego o zmianie uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. W pierwszym półroczu 2023 r. konieczne jest  poniesienie zwiększonych wydatków na wkład własny realizowanych projektów inwestycyjnych. Zachodzi rozbieżność pomiędzy sukcesywnie przekazywanymi dochodami a okresowo zwiększonymi wydatkami inwestycyjnymi, co mogłoby przejściowo wpłynąć negatywnie na zachowanie płynności finansowej. Wprowadzana zmiana umożliwi przesunięcie terminu wykupu obligacji serii 1L o wartości nominalnej 750 000 zł z dnia 31 maja 2023 r. na dzień 30 listopada 2023 r. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym placówek oświatowych związanych z przyznaniem dotacji na realizację dodatkowych zadań oświatowych dla dzieci i uczniów będących obywatelami Ukrainy. Dotacja przyznana przez Ministra Finansów wynosi 31 087 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie wydatków na szkolenie pracowników Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. W związku ze wzrostem ilości dzieci w wieku od urodzenia do wieku przedszkolnego, trafiających do Poradni, wnioskuje się o kwotę 4 000 zł, która stanowi koszt szkolenia dwóch pracowników. Szkolenie obejmuje diagnostykę i terapię takich dzieci. Środki na sfinansowanie szkolenia są zabezpieczone w budżecie w dziale 801, rozdziale 80146, paragrafie 4700. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotacje przyznane Powiatowi, w łącznej wysokości 49 588 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora. Z dniem 31 sierpnia 2023 r. kończy się kadencja dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. W związku z tym konieczne jest przeprowadzenie konkursu na stanowisko dyrektora. W ogłaszanym konkursie, kandydaci mogą składać oferty do 9 czerwca 2023 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Regulamin został dostosowany do aktualnych wymogów prawnych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił dwie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza światłowodowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Jedna uchwała dotyczyła działki nr 7/10 w obrębie Pyrzyce 12, a druga działek nr 204/20 i 204/4 w obrębie Pyrzyce 9. Zgodę wydaje się na rzecz spółki Orange Polska S.A. Zarząd podjął obie uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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