Protokół nr 16/2023
z dnia 1 czerwca 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Zachodniopomorskiemu. Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego zwrócił się do Powiatu Pyrzyckiego oraz Gminy Pyrzyce z wnioskiem o wspólne finansowanie inwestycji, polegającej na budowie zatoki postojowej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 122, w Pyrzycach, przy ulicy Warszawskiej. Zatoka postojowa będzie służyć obsłudze turystycznej obiektu zabytkowego i kultu religijnego – Studni św. Ottona w Pyrzycach. Obecnie brak jest miejsca bezpiecznego zatrzymywania się w pobliżu zabytku. Udział Powiatu w tej inwestycji oszacowano na 40 000 zł. Członkowie Zarządu w trakcie dyskusji podkreślali, że to zadanie należy do zadań województwa, a jego wartość jest tak znikoma, że nie wymaga współfinansowania przez trzy samorządy. Powiat realizuje inwestycje na drogach powiatowych o wartości wielu milionów i one wymagają finansowania w pierwszej kolejności. Obecnie w budżecie powiatu nie ma wolnych środków na zadania nie będące zadaniami powiatu. Zarząd zdecydował, aby odłożyć podjęcie tej uchwały do czasu, gdy stan budżetu na to pozwoli. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Mariusz Marek Przybylski p.o. dyrektor szpitala wyjaśnił, że podjęcie uchwały wynika z rozszerzenia działalności szpitala o Pracownię Tomografii Komputerowej, Poradnię Leczenia Bólu oraz przez powołanie Pełnomocnika ds. Pacjenta i Pełnomocnika ds. Dostępności. Powstanie Pracowni Tomografii Komputerowej, Poradni Leczenia Bólu uzasadnione jest koniecznością sprawowania kompleksowej opieki nad pacjentem, a także podniesienia standardu wykonywanych usług oraz zwiększenia konkurencyjności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach na rynku usług medycznych. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił informacje przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego: pomoc społeczna na terenie powiatu oraz ocena zasobów Pomocy Społecznej; stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa; przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2023/24; bieżąca informacja z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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