Protokół nr 17/2023
z dnia 16 czerwca 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się środki w wysokości 994 zł  przyznane Powiatowi z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmianę w cenniku usług Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zmiana nastąpi od 1 września 2023 r. i obejmować będzie cenę miesięcznego zakwaterowania w internacie, z 30 do 50 zł i wysokość jednorazowej kaucji, z 50 do 100 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na ogłoszenie trzeciego przetargu na sprzedaż czterech działek budowlanych i obniżenie ceny o 20%. Wniosek dotyczył działek o numerach 122/8, 122/9, 122/13 i 122/14 z udziałem 1/14 w działce nr 122/12, w obrębie nr 12 miasta Pyrzyce. W poprzednich przetargach nie było ofert kupna. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. W skład komisji wchodzi 12 osób, w tym przedstawiciele organu prowadzącego, organu sprawującego nadzór pedagogiczny, rady pedagogicznej, rady rodziców i zakładowej organizacji związkowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych w celu wyłączenia z użytkowania, na terenie powiatu stargardzkiego. Opinia dotyczyła drogi powiatowej nr 1716Z zlokalizowanej na działce oznaczonej numerem geodezyjnym 734/2 w obrębie Witkowo. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Opinia dotyczyła drogi oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki nr 315 oraz nr 317 w obrębie nr 1 miasta Lipiany. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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