Protokół nr 19/2023
z dnia 29 czerwca 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym związanych z przyznaniem dotacji na realizację dodatkowych zadań oświatowych dla dzieci i uczniów będących obywatelami Ukrainy. Dotacja przyznana przez Ministra Finansów wynosi 32 148 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Skarbnik wyjaśnił, że do budżetu wprowadza się dotację przyznaną przez Ministra Finansów w wysokości 32 148 zł, przyznaną Powiatowi z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Proponuje się dodatki w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %,

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %,

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %,

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %,

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 lipca do 31 grudnia 2023 r. Zarząd zatwierdził tę propozycję w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. Zatwierdza się konkurs ogłoszony i przeprowadzony na podstawie uchwały nr 44/2023 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 24 maja 2023 r. w sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. W wyniku rozstrzygnięcia konkursu, powierza się stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach Robertowi Sójce, na okres 5 lat szkolnych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. Starosta wręczył obecnemu na posiedzeniu Zarządu Robertowi Sójce uchwałę i złożył gratulacje. Do gratulacji dołączyli się pozostali członkowie Zarządu. Robert Sójka podziękował Zarządowi za dotychczasową, bardzo dobrą współpracę.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji egzaminacyjnych do przeprowadzenia postępowań egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Uchwałą powołuje się cztery komisje składające się z przedstawiciela organu prowadzącego, przedstawiciela organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dyrektora szkoły i dwóch ekspertów z listy ekspertów Ministerstwa Edukacji Narodowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.



Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych w i zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych, na terenie powiatu stargardzkiego. Opinia dotyczyła drogi powiatowej nr 1771Z na odcinku od drogi nr 1734Z do skrzyżowania z drogą nr 1746Z, położonym na działkach nr 476/4, obręb Szadzko, nr 477/2, nr 310/12, nr 310/8, nr 307/12, nr 307/11 i nr 308/9, obręb Kozy oraz nr 47, obręb Mosina i drogi powiatowej nr 1746Z na odcinku położonym na części działki nr 470 i na działce nr 381/1, obręb Lutkowo, gmina Dobrzany. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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