Protokół nr 2/2023
z dnia 26 stycznia 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmian w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej. Zmiana polega na przesunięciu kwoty 248 859 zł z paragrafu 4010 do paragrafu 4040. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotacje w wysokości 
3 739,70 zł z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach Funduszy Europejskich na lata 2021-2027. Pełnomocnictwo w szczególności obejmuje: przystąpienie do realizacji projektów, podpisywanie wniosków o dofinansowanie i ich aneksów, podejmowanie decyzji finansowych związanych z realizacją projektów, składanie wniosków o płatność i wymaganych sprawozdań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa zastępcy dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach Funduszy Europejskich na lata 2021-2027. Pełnomocnictwo obejmuje te same zadania co pełnomocnictwo udzielone dyrektorowi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2023 roku zadań publicznych. Termin składania ofert określono na 16 lutego 2023 r. Konkurs zostanie rozstrzygnięty w terminie do 14 dni od dnia zakończenia naboru ofert. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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