Protokół nr 22/2023
z dnia 10 sierpnia 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na sfinansowanie remontu pokoi w internacie Zespołu Szkół nr 2 CKU ze środków z Funduszu Pomocy. Wyremontowane zostaną dwa pokoje z łazienkami oraz zakupione umeblowanie. Szacunkowy wydatek wynosi 30 000 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji  na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na obszarze powiatu pyrzyckiego. 23 listopada 2022 r. został ustanowiony Rządowy Program Odbudowy Zabytków. Samorządy, które chcą przystąpić do tego programu zobowiązane są do uchwalenia zasad i trybu udzielania dotacji. Projekt uchwały wymaga zaopiniowania przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Zarząd przyjął projekt  w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił dwa projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyznania dotacji. Powiat Pyrzycki otrzymał dofinansowanie z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na dwie inwestycje. Pierwsza to remont wieży kościoła parafialnego pw. M.B. Królowej Polski w Bielicach, z dofinansowaniem w wysokości 490 000 zł, a druga to rewaloryzacja parku św. Ottona w Pyrzycach, należącego do Parafii Rzymskokatolickiej pw. Najświętszej Maryi Panny Bolesnej w Pyrzycach, w wysokości 692 223 zł. Bank Gospodarstwa Krajowego udzielił wstępną promesę dofinansowania tych inwestycji. Podjęcie uchwał jest konieczne do prowadzenia dalszych wspólnych działań przez Powiat i parafie w celu wyłonienia wykonawców inwestycji. Projekt uchwały wymaga zaopiniowania przez Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Zarząd przyjął oba projekty w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności w 2022 r. Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. Sprawozdanie będzie tematem obrad Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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