Protokół nr 24/2023
z dnia 24 sierpnia 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotację w wysokości 43 250 zł z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na obszarze powiatu pyrzyckiego. Uchwalenie przepisów aktu prawa miejscowego umożliwi ubieganie się o dofinansowanie zadań na ochronę zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków przez osoby fizyczne, prawne i jednostki organizacyjne za pośrednictwem Powiatu Pyrzyckiego. Projekt został skonsultowany z Prezesem Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Sesja zostanie zwołana w celu podjęcia uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji  na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na obszarze powiatu pyrzyckiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z udzieleniem dotacji na cele działalności dydaktyczno-wychowawczej w dziedzinie obronności państwa. Powiat Pyrzycki otrzyma dotację celową z budżetu państwa na działalność dydaktyczno-wychowawczą w dziedzinie obronności. Pełnomocnictwo obejmuje składanie oświadczeń woli i zaciąganie  zobowiązań w imieniu Powiatu Pyrzyckiego i opatrywanie ich własnym podpisem, dotyczących wszystkich czynności związanych z podpisaniem umowy na udzielenie dotacji, jej załączników, aneksów oraz wszystkich dokumentów w niej przewidzianych, niezbędnych do wykonania określonych umową zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie opinii w sprawie odwołania wicedyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Ewa Cywińska, pełniąca funkcję wicedyrektora do spraw kształcenia zawodowego i ustawicznego, złożyła rezygnację. Zarząd wyraził pozytywną opinię w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Następnie Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie opinii w sprawie powołania wicedyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Z dniem 1 września 2023 r. funkcję wicedyrektora do spraw kształcenia zawodowego i ustawicznego obejmie Anna Bogusz. Zarząd wyraził pozytywną opinię w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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