Protokół nr 26/2023
z dnia 7 września 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój powitała zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawiła porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Wicestarosta przedstawiła wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym w paragrafie Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. Zmiany wynikają z przekazania przez Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej, dotacji w wysokości 20 000 zł, z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta poprosiła Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotację w wysokości 20 000 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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