Protokół nr 27/2023
z dnia 14 września 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie podziału środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli. Powiat otrzymał kwotę 35 577 zł z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej z przeznaczeniem na zwiększenie zakładowego funduszu świadczeń socjalnych nauczycieli w roku 2023. Proponuje się podział tych środków na poszczególne placówki oświatowe. Skarbnik wyjaśnił, że realizacja wniosku może się odbyć w formie uchwały rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Ze względu na opóźnienia w przekazywaniu przez Wojewodę Zachodniopomorskiego dotacji na działalność Zespołu, wnioskuje się o kwotę 119 656,60 zł niezbędną do zapewnienia ciągłości orzekania. Obecna, trudna sytuacja finansowa uniemożliwia wygospodarowanie środków na dofinansowanie działalności Zespołu z budżetu powiatu. Zarząd nie wyraził zgody na zwiększenie planu wydatków 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotacje w łącznej wysokości 91 799 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta poprosił o przedstawienie sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego za II kwartał 2023 r. Obecny na posiedzeniu Mariusz Marek Przybylski, p.o. dyrektor szpitala, omówił sprawozdanie. Jednostka uzyskała w omawianym okresie dodatni wynik finansowy 
w wysokości 580 056,98 zł. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Następnie Starosta przedstawił wniosek o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego dyrektorowi szpitala za II kwartał 2023 roku. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.


Ad. 4.

Starosta przedstawił informacje przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego: sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach i sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców. Zarząd przyjął przedstawione informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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