Protokół nr 28/2023
z dnia 19 września 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Wprowadzane zmiany są konsekwencją otrzymania środków na realizację zadań własnych powiatu. W związku z tym zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 3 573 310,45 zł. Wprowadzane zmiany nie mają wpływu na wynik (deficyt) budżetu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiana polega na przesunięciu kwoty 16 000 zł pomiędzy działami klasyfikacji budżetowej. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026. Zmiany związane są z przyjętą zmianą budżetu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił aneks do umowy o zarządzanie Szpitalem Powiatowym w Pyrzycach. Personel szpitala otrzymał podwyżkę wynagrodzenia o 12%. W związku z tym proponuje się podniesienie o 12% również wynagrodzenia dyrektora. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii  o pozbawieniu dogi kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu jej do kategorii dróg gminnych, na terenie powiatu stargardzkiego. Pozbawienie kategorii dróg powiatowych dotyczy drogi powiatowej nr 1722Z zlokalizowanej na działce oznaczonej numerem geodezyjnym 85, obręb Bobrowniki, w gminie Chociwel. Zarząd wyraził pozytywna opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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