Protokół nr 29/2023
z dnia 28 września 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym, związanych z przyznaniem dotacji na realizację dodatkowych zadań oświatowych dla dzieci i uczniów będących obywatelami Ukrainy. Dotacja przyznana przez Ministra Finansów wynosi 31 234 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie szkolenia pracownika Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wnioskuje się o zwiększenie wydatków na szkolenia o kwotę 2 970 zł. Możliwe jest przesunięcie wnioskowanej kwoty pomiędzy rozdziałami w ramach działu 801. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmiany w planie finansowym Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. W związku z nadwyżką środków w paragrafie 4020 i brakiem środków w paragrafie 4010 planowane jest przeniesienie kwoty 2 400 zł z paragrafu 4020 do paragrafu 4010. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmiany w planie finansowym Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. W związku z nieoszacowaniem środków w paragrafie 4110, 4170 i 4440 planowane jest przeniesienie do tych paragrafów kwoty 9 069,30 zł z paragrafu 4010 i 4120. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotacje w łącznej wysokości 476 334 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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