Protokół nr 3/2023
z dnia 9 lutego 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.

Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków w dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego. Rada Powiatu Pyrzyckiego podjęła uchwałę w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Dotacja w wysokości 48 393 zł zostanie udzielona Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Ottona w Pyrzycach na podstawie umowy. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 48 393 zł. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu Pyrzyckiego wyjaśnił, że wnioskowana kwota może zostać przesunięta z rezerwy ogólnej. Zarząd wyraził na to zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym związane z realizacją projektu „Pro-Vitae”. Celem projektu jest poprawa warunków pracy oraz wydłużenie aktywności zawodowej pracowników Starostwa Powiatowego w Pyrzycach. Na realizację projektu zostanie przekazana dotacja w wysokości 322 213,75 zł oraz wymagany wkład własny w wysokości 56 861,25 zł. Wnioskuje się o uwzględnienie tych kwot w planie finansowym. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotacje przyznane Powiatowi w łącznej wysokości 439 354,75 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o udzielenie pełnomocnictwa do realizacji projektu „Szkoła z możliwościami – praktyki zagraniczne”. Wnioskuje się o udzielenie dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 CKU pełnomocnictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego we wszelkich relacjach z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji związanych z Programem Erasmus+. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa. Udziela się pełnomocnictwa Pawłowi Palczyńskiemu dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do samodzielnego reprezentowania Powiatu Pyrzyckiego we wszelkich relacjach z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji w Warszawie dotyczących udziału szkoły w programie Erasmus+, w tym do składania w imieniu i na rzecz Powiatu Pyrzyckiego oświadczeń woli i wiedzy dla Fundacji. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powierzenia Powiatowi Myśliborskiemu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej. W celu zapewnieniu mieszkańcom powiatu pyrzyckiego usług świadczonych przez Środowiskowy Dom Samopomocy typu D w Barlinku proponuje się zawarcie porozumienia z Powiatem Myśliborskim. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wycinkę drzew na terenie Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o wyrażenie zgody na złożenie wniosku o do Burmistrza Pyrzyc obejmującego wycinkę 15 topoli rosnących przy ogrodzeniu boiska sportowego. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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