Protokół nr 6/2023
z dnia 9 marca 2023r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie powiatu na prace związane z wykonaniem podbudowy posadzki na hali głównej warsztatów szkolnych ZS Nr 2 CKU w Pyrzycach. Wyjaśnił, że w związku z prowadzonymi przez Wykonawcę pracami naprawy posadzki pojawiła się konieczność wykonania prac dodatkowych. Okazało się, że przy fundamentach wierzchnia warstwa posadzki wynosi              2 cm, co powoduje, że osiągnięcie spadków posadzki w stosunku do istniejących bram           i drzwi jest niemożliwe a istniejące dylatacje warstwy pierwotnej wypełnione drewnem są za szerokie - co może doprowadzić do licznych spękań nowej wierzchniej warstwy posadzki. Dodatkowo po obwodzie całej hali ujawniły się wcześniej niezinwentaryzowane stare kanały technologiczne konieczne jest, więc wykonanie nowej podbudowy. Zarząd przyjął wniosek           w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków budżetowych na rok 2023 w dziale 754, Rozdział 75421 - Zarządzanie Kryzysowe i wyjaśnił, że ma to związek             z koniecznością zakupu i rozmieszczenia na terenie powiatu tablic informacyjnych  mówiących o zagrożeniu ptasią grypą. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Skarbnik poinformował, że zmiana dotyczy zwiększenia budżetu powiatu i zwiększenia dotacji dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowalnego o kwotę 20 000,00 z przeznaczeniem na zakup sprzętu komputerowego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany                 w budżecie powiatu na rok 2023. Skarbnik wyjaśnił, że zamiana jest konsekwencją dwóch wcześniejszych wniosków dotyczących przesunięcia środków z rezerwy ogólnej na łączną kwotę 202 848,19 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 

Starosta poinformował o wyniku postępowania przetargowego prowadzonego przez Szpital Powiatowy w Pyrzycach na zadanie dotyczące zakupu aparatury diagnostycznej               i modernizacji pomieszczeń w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach na które otrzymaliśmy dofinansowanie w ramach Programu Inwestycji Strategicznych Polski Ład. Szacowana wartość całego zadania to kwota 5 mln. zł, a oferty w prowadzonym postępowaniu wpłynęły na łączną kwotę 4 993 308,00 zł.  

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Piotr Kowalski 




  

Podpisy członków Zarządu:
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