Protokół nr 7/2023
z dnia 16 marca 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym związanych z realizacją projektu innowacyjno-wdrożeniowego w zakresie oceny formalnej. Uniwersytet Śląski przekazał Powiatowi Pyrzyckiemu kwotę 140 299,85 zł, która stanowi drugą transzę środków na realizację projektu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym związanych z przyznaniem dotacji na realizację dodatkowych zadań oświatowych dla dzieci i uczniów będących obywatelami Ukrainy. Dotacja przyznana przez Ministra Finansów wynosi 32 529 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Zespół wydał orzeczenie o stopniu niepełnosprawności obywatelowi Ukrainy. W związku z tym otrzymał refundację w wysokości 446 zł. Wnioskuje się o wprowadzenie tej kwoty do budżetu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotację przyznaną Powiatowi, w wysokości 32 529 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 roku. Proponuje się przeznaczenie kwoty 273 915 zł na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, kwoty 200 000 zł na realizację wniosków dotyczących likwidacji barier architektonicznych, kwoty 6 000 zł na dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki, kwoty 30 000 zł na dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych oraz kwoty 50 000 zł na  zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy przy jednoczesnej rezygnacji ze zwrotu kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Powiatu Pyrzyckiego do Stowarzyszenia „Lider Pojezierzy”. W ramach Strategii Rozwoju Województwa Zachodniopomorskiego w obszarze Inne Inwestycje Terytorialne Lider Pojezierzy samorządy będą mogły pozyskać dotacje między innymi na podnoszenie atrakcyjności inwestycyjnej, rozwój transportu publicznego, kultury i turystyki czy szkolnictwa zawodowego. Możliwe będą też inwestycje poprawiające stan środowiska przyrodniczego na obszarze partnerstwa. Wspierane będą też projekty związane z usługami społecznymi. Samorządy w ramach partnerstwa są zobligowane do sformalizowania swojej współpracy, na przykład w formie stowarzyszenia. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na otwarcie oddziału przygotowania wojskowego w Zespole Szkół nr 1. Organ prowadzący szkołę, w której ma zostać utworzony oddział przygotowania wojskowego, w terminie do dnia 31 marca roku szkolnego poprzedzającego rok szkolny, w którym oddział przygotowania wojskowego ma rozpocząć działalność, składa wniosek do Ministra Obrony Narodowej o utworzenie tego oddziału. Zespół Szkół nr 1 posiada wieloletnie doświadczenie w prowadzeniu oddziałów mundurowych, w tym o profilu strażackim i policyjnym. Utworzenie oddziału przygotowania wojskowego umożliwi realizację jednolitego, kompleksowego i przede wszystkim spójnego z wymogami wojskowymi programu nauczania. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wniosku o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Liceum Ogólnokształcącym Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach przy ul. Lipiańskiej 2. Uchwała zostanie złożona do Ministra Obrony Narodowej z wnioskiem o zezwolenie na utworzenie, od 1 września 2023 r., oddziału przygotowania wojskowego. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia. Zmiany obejmują wydłużenie kadencji Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach z 4 do 5 lat oraz zmianę przedstawiciela Gminy Kozielice w Radzie. W miejsce Eweliny Michalczyk powołuje się Lecha Karpińskiego. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.
Starosta przedstawił informacje przygotowane na najbliższe posiedzenie Rady Powiatu Pyrzyckiego: informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz zrealizowanych projektów; sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2022; sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy - realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz współpraca ze szkołami, z firmami i szkołami wyższymi, zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania na rynku pracy; sprawozdanie z realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim na lata 2020-2028 za rok poprzedni; stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim. Informacje przedkładają: Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego, Komendant Powiatowy Policji, Prokurator Rejonowy, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej; informacja Zarządu Oddziału Powiatowego OSPRP w Pyrzycach; informacja dotycząca inwestycji na drogach powiatowych  na 2023 r. wraz z informacją o propozycjach współpracy z gminami powiatu pyrzyckiego w zakresie poprawy i utrzymania  infrastruktury dróg publicznych powiatowych. Zarząd przyjął przedstawione informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 6.

Starosta poinformował członków Zarządu o przygotowanym piśmie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z zastrzeżeniami do wniosków pokontrolnych zawartych w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 7 marca 
2023 r. nr WK.6001.27.2022. Członkowie Zarządu jednogłośnie wyrazili zgodę na złożenie zastrzeżeń.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Mariusz Majak 
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