Protokół nr 8/2023
z dnia 24 marca 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej o zabezpieczenie środków na realizację programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Wnioskuje się o kwotę 222 030 zł. Środki na realizację programu powinny być przekazane przez Ministerstwo Edukacji i Nauki, ale jeszcze nie zostały przekazane. Wnioskuje się, aby do czasu wpływu środków z ministerstwa finansować realizację projektu z budżetu powiatu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Starosta przedstawił wniosek Geodety Powiatowego o wprowadzenie zmian w planie finansowym projektu „Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego”. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 73 615.50 zł. Zgodnie z umową wartość dotacji celowej w roku 2023 wyniesie 135 410,48 zł, w tym wydatki bieżące 79 548,12 zł i wydatki majątkowe 55 862, 36 zł. Dodatkowo należy w budżecie zabezpieczyć wkład własny w wysokości 3 599,43 zł. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownych uchwał. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na nieodpłatne przekazanie drewna pochodzącego z wycinki przy drogach powiatowych. Drewno zostanie przekazane Stowarzyszeniu Pomocy Parafii NMP Bolesnej w Pyrzycach w sprawach społecznych „Rycerz”, które wykorzysta przekazane drewno na przeprowadzenie pleneru rzeźbiarskiego. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotacje przyznane Powiatowi, w łącznej wysokości 239 986 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Zwiększono plan finansowy o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na dofinansowanie zadań będących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Zmiany są konsekwencją otrzymania środków na realizację zadań własnych powiatu w wysokości 140 299,85 zł. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2022. Skarbnik omówił część opisową sprawozdania, zwracając uwagę na najistotniejsze elementy przebiegu wykonania budżetu. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik omówił informację o stanie mienia powiatu w roku 2022, stanowiącą załącznik do sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Mariusz Majak 
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