Protokół nr 9/2023
z dnia 30 marca 2023 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie zakupu fantomu szkoleniowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach. Komenda nie posiada środków na zakup nowego fantomu, a jest on niezbędny do prowadzenia szkoleń. Wnioskuje się o kwotę 16 550 zł. Zarząd wyraził zgodę na wsparcie finansowe i przeanalizuje możliwości wykorzystania środków z budżetu powiatu oraz zaangażowania innych samorządów. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadza się dotacje przyznane Powiatowi, w łącznej wysokości 47 631 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Zwiększono plan finansowy o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na dofinansowanie zadań będących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Wprowadzane zmiany są następstwem informacji od Ministra Finansów o ostatecznych kwotach subwencji ogólnej na rok 2023 oraz wprowadzeniem do budżetu powiatu na rok 2023 zmian związanych z finansowaniem inwestycji „Zakup aparatury diagnostycznej i modernizacja pomieszczeń w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach”. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026. Zmiany wynikały ze zmian wprowadzanych uchwałami zarządu i rady powiatu. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Ze względu na pilną potrzebę wprowadzenia zmiany budżetu powiatu wnioskuje się o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o akceptację umowy patronackiej Zespołu Szkół nr 2 CKU z Instytutem Gospodarki Przestrzennej i Geografii Społeczno-Ekonomicznej Uniwersytetu Szczecińskiego. Umowa obejmuje współpracę służącą rozwojowi zainteresowań i kompetencji naukowych młodzieży w dyscyplinie nauk geografii społeczno-ekonomicznej i gospodarki przestrzennej oraz ich promocji w skali lokalnej i regionalnej. Zarząd zaakceptował umowę patronacką w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta poprosił Wicestarostę Ewę Gąsiorowską-Nawój, aby przedstawiła sprawozdania z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za IV kwartał roku 2022 i za rok 2022. Wicestarosta omówiła sprawozdania. Zarząd przyjął sprawozdania w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za IV kwartał 
2022 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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