 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 21 grudnia 2022 r. do 24 stycznia 2023 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 22 grudnia 2022 r.
· 29 grudnia 2022 r.

· 12 stycznia 2023 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023.

· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego nas lata 2023-2026.
· W sprawie zmiany statutu Powiatu Pyrzyckiego.

· W sprawie udzielenia dotacji w 2023 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Zmiany wynikały ze zmian 
w wysokości dotacji przyznanych Powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2022. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan został zmieniony w związku z przekazaniem Powiatowi dodatkowych środków na realizację zadań finansowanych z wydzielonego rachunku. 
· W sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Po zapoznaniu się z ofertą złożoną przez biegłego rewidenta dotyczącą przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2022 i 2023, wybrano ofertę złożoną przez Zachodniopomorską Kancelarię Audytorską „BUR” Sp. z o.o. z siedzibą w Szczecinie.
· W sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2023 rok. Uchwała uszczegóławia kwoty przyjęte w budżecie powiatu na rok 2023 do paragrafów klasyfikacji budżetowej. 

· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2023 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwałą zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania w roku 2023 osiąganych dochodów, stanowiących dochody budżetu powiatu, w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, w którym dochody zostały osiągnięte. 

· W sprawie przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważnia się dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2023 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Upoważnienie nie obejmuje zmian dotyczących § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, których dyrektor jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu. 

· W sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd ma obowiązek przedłożenia informacji zbiorczej o stanie mienia Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do dnia 31 marca 2023 r. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje. 

· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej, wynikających z Programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Pełnomocnictwo obejmuje w szczególności wyłonienie terapeutów, fizjoterapeutów, psychologów, pedagogów, logopedów, i innych specjalistów; zapewnienie obsługi administracyjno-technicznej; zawarcie umów z wykonawcami; zakup pomocy dydaktycznych oraz rozliczenie rzeczowo-finansowe projektu. 

· W sprawie ustalenia na rok 2023 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Dofinansowanie obejmuje między innymi kształcenie na studiach podyplomowych i kursach kwalifikacyjnych, udział nauczycieli w seminariach, konferencjach, wykładach, warsztatach, szkoleniach oraz innych formach doskonalenia zawodowego. Wysokość środków finansowych na doskonalenie zawodowe nauczycieli na rok 2023 wyodrębniona w wysokości 0,8% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. 
· W sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt pn. „Pro Vitae” – poprawa warunków pracy oraz wydłużenie aktywności zawodowej pracowników Starostwa Powiatowego w Pyrzycach będzie realizowany w ramach wdrożenia kompleksowych programów zdrowotnych oraz przedsięwzięć zapobiegającym istotnym problemom zdrowotnym regionu oraz dotyczących chorób negatywnie wpływających na rynek pracy, ułatwiających powroty do pracy, umożliwiających wydłużenie aktywności zawodowej oraz zwiększenie zgłaszalności na badania profilaktyczne. 

IV. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2023. Budżet jest realizowany zgodnie z uchwałą. Sprawozdania z realizacji budżetu będą przedkładane Radzie zgodnie z planem pracy Rady.

· W sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026. Uchwała została wykonana w momencie jej uchwalenia.

· Zmieniająca uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023. Zmiana dotyczyła wysokości dotacji celowej na realizację zadań. W roku 2023 dotacja wyniesie 240 000 zł.
· W sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2023 r. Od początku roku 2023 apteki pracują według uchwalonego rozkładu.
· O zmianie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2023”. Program jest realizowany z uwzględnieniem uchwalonej zmiany.

· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na rok 2023. W roku 2023 obowiązują uchwalone wysokości opłat.
· W sprawie powierzenia Gminie Kozielice realizacji powiatowego zadania publicznego z zakresu dróg publicznych. Porozumienie w sprawie tego zadania zostanie podpisane w I kwartale 2023 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022. Uchwała została wykonana w momencie jej uchwalenia.
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2022 roku. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego. Rada zatwierdziła plan kontroli.

· W sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2023. Przyjęto plan pracy Rady. Został opracowany i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad Rady. 
V. Przyjęto informacje: 

· Informacja o działaniach na rzecz kultury, ochrony zabytków i opieki nad zabytkami.
· Bieżąca informacja z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
12 stycznia
· Spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu pyrzyckiego na temat Rządowego Funduszu Polski Ład.

17 stycznia

· Rada Budowy z wykonawcą zadania pn. Modernizacja sieci dróg, przepustów/mostów i chodników na terenie powiatu pyrzyckiego z udziałem przedstawicieli Gminy Pyrzyce w zakresie realizacji zadań drogowych w mieście Pyrzyce.

· Uroczyste otwarcie nowej Pracowni Fizjoterapii w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. Uroczystego przecięcia wstęgi dokonali: Leszek Dobrzyński Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, Zbigniew Bogucki Wojewoda Zachodniopomorski, Stanisław Stępień Starosta Pyrzycki, Mariusz Marek Przybylski Dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach oraz Małgorzata Zjawiony Kierownik Pracowni Fizjoterapii w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
18 stycznia

· Spotkanie informacyjno-szkoleniowe w zakresie pozyskiwania przez sołectwa i organizacje pozarządowe mikrodotacji z budżetu Województwa Zachodniopomorskiego w ramach grantów sołeckich i Programu Społecznik.
· Podpisanie umów przez przedstawicieli organizacji pozarządowych z terenu powiatu pyrzyckiego, z Prezesem Koszalińskiej Agencji Rozwoju Regionalnego na działania w ramach Programu Społecznik.

· Spotkanie online dyrektorów zespołów szkół nr 1 i nr 2 CKU w sprawie udziału młodzieży  w tworzeniu Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w ramach Partnerstwa Samorządów Lider Pojezierza.

19 stycznia
· Spotkanie z Proboszczem Parafii Rzymskokatolickiej pw. MB Królowej Polski w Przelewicach na temat ochrony zabytkowych kościołów w Przelewicach i Klukach.

· Spotkanie z Wójtem Gminy Przelewice oraz proboszczami parafii z terenu gminy Przelewice na temat działań remontowych zabytkowych kościołów na terenie gminy Przelewice.
20 stycznia
· Wizyta na placu budowy remontowanego budynku internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU.
23 stycznia 

· Gala Noworoczna w Gminie Lipiany.

· Spotkanie w sprawie uroczystości wprowadzenia nowego Kapelana Powiatowego Strażaków OSP oraz noworocznego posiedzenia Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Pyrzycach.

· XXIII edycja konkursu „Najaktywniejsze Szkolne Koło Krajoznawczo-Turystyczne 2022” w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.

24 stycznia 

· Spotkanie z Prezesem Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Pyrzycach.
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