 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 25 stycznia do 28 marca 2023 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 26 stycznia 2023 r.

·   9 lutego 2023 r.

· 16 lutego 2023 r.

· 23 lutego 2023 r.
· 16 marca 2023 r.
· 24 marca 2023 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie powierzenia Powiatowi Myśliborskiemu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej.   
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 roku.
· W sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Powiatu Pyrzyckiego do Stowarzyszenia „Lider Pojezierzy”.
· W sprawie wniosku o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Liceum Ogólnokształcącym Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach przy ul. Lipiańskiej 2.

· Zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Zmiany związane były z wprowadzeniem do budżetu dotacji przyznanych powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach Funduszy Europejskich na lata 2021-2027. Pełnomocnictwo w szczególności obejmuje: przystąpienie do realizacji projektów, podpisywanie wniosków o dofinansowanie i ich aneksów, podejmowanie decyzji finansowych związanych z realizacją projektów, składanie wniosków o płatność i wymaganych sprawozdań.

· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa zastępcy dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach Funduszy Europejskich na lata 2021-2027. Pełnomocnictwo obejmuje te same zadania co pełnomocnictwo udzielone dyrektorowi.

· W sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2023 roku zadań publicznych. Termin składania ofert określono na 16 lutego 2023 r. Konkurs zostanie rozstrzygnięty w terminie do 14 dni od dnia zakończenia naboru ofert.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa. Udzielono pełnomocnictwa Pawłowi Palczyńskiemu dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do samodzielnego reprezentowania Powiatu Pyrzyckiego we wszelkich relacjach z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji w Warszawie dotyczących udziału szkoły w programie Erasmus+ i realizacji projektu „Szkoła z możliwościami – praktyki zagraniczne”.

· W sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2023 r. W skład komisji powołano Beatę Kwiecień, Waldemara Durkina i Kamilę Migdał.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Do budżetu wprowadzono dotacje przyznane Powiatowi.
· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Zwiększono plan finansowy o dotację przyznaną Powiatowi przez Ministra Finansów z tytułu wsparcia jednostek samorządu terytorialnego w realizacji dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy.
· W sprawie wyników otwartego konkursu ofert z zakresu realizacji zadań publicznych w 2023 r. Do konkursu przystąpiło 35 organizacji. Wszystkie organizacje, biorące udział w konkursie, otrzymały dotacje na dofinansowanie zadań wskazanych we wniosku. Łącznie na udzielenie dotacji przeznaczono kwotę 80 tysięcy zł. 

· W sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny  samochodu osobowego stanowiącego własność Powiatu Pyrzyckiego na rzecz Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Wniosek dotyczył  samochodu służbowego Starostwa, który przestał być użytkowany po zakupie nowego samochodu służbowego. Zarząd wyraził zgodę.
IV. Podjęto decyzje Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na wycinkę drzew na terenie Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskowano o wyrażenie zgody na złożenie wniosku o do Burmistrza Pyrzyc obejmującego wycinkę 15 topoli rosnących przy ogrodzeniu boiska sportowego. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej o zabezpieczenie środków na realizację programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Wnioskuje się o kwotę 222 030 zł. Środki na realizację programu powinny być przekazane przez Ministerstwo Edukacji i Nauki, ale jeszcze nie zostały przekazane. Wnioskuje się, aby do czasu wpływu środków z ministerstwa finansować realizację projektu z budżetu powiatu. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku Geodety Powiatowego o wprowadzenie zmian w planie finansowym projektu „Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego”. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 73 615.50 zł. Zgodnie z umową wartość dotacji celowej w roku 2023 wyniesie 135 410,48 zł, w tym wydatki bieżące 79 548,12 zł i wydatki majątkowe 55 862, 36 zł. Dodatkowo należy w budżecie zabezpieczyć wkład własny w wysokości 3 599,43 zł. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownych uchwał. 
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na nieodpłatne przekazanie drewna pochodzącego z wycinki przy drogach powiatowych. Drewno zostanie przekazane Stowarzyszeniu Pomocy Parafii NMP Bolesnej w Pyrzycach w sprawach społecznych „Rycerz”, które wykorzysta przekazane drewno na przeprowadzenie pleneru rzeźbiarskiego. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie zmiany statutu Powiatu Pyrzyckiego. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego w dniu 3 lutego i weszła w życie z dniem 18 lutego 2023 r. Zarząd przygotowuje uchwałę w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Pyrzycach uwzględniającą zmianę wprowadzoną uchwałą Rady Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie udzielenia dotacji w 2023 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Dotacja została przekazana w dniu  9 lutego 2023 r. na podstawie umowy zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu Pyrzyckiego a Parafią Rzymskokatolicką pw. Św. Ottona w Pyrzycach.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Uchwała została wykonana w momencie jej uchwalenia.
· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026. Uchwała została wykonana w momencie jej uchwalenia.
· W sprawie przyjęcia planu pracy komisji Rady Powiatu na rok 2023. Przyjęto plan pracy komisji. Został opracowany i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad komisji. 
VI. Przyjęto informacje: 

· Informacja o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2022.
· Informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz zrealizowanych projektów.
· Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2022.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy - realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz współpraca ze szkołami, z firmami i szkołami wyższymi, zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania na rynku pracy.
· Sprawozdanie z realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim na lata 2020-2028 za rok poprzedni.
· Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim. Informacje przedkładają: Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego, Komendant Powiatowy Policji, Prokurator Rejonowy, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej.
· Informacja Zarządu Oddziału Powiatowego OSPRP w Pyrzycach.
· Informacja dotycząca inwestycji na drogach powiatowych  na 2023 r. wraz z informacją o propozycjach współpracy z gminami powiatu pyrzyckiego w zakresie poprawy i utrzymania  infrastruktury dróg publicznych powiatowych.
· Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2022. 
· Informacja o stanie mienia powiatu w roku 2022.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
30 stycznia 

· Powiatowa konferencja z dyrektorami szkół i pedagogami z terenu powiatu pyrzyckiego pn. „Wyrwij się z sieci”.

4 lutego
· Uroczyste wprowadzenie Kapelana Powiatowego Związku OSP RP w Pyrzycach.
8 lutego

· Spotkanie Rady Partnerstwa „Lider Pojezierzy”.

11 lutego
· Zebranie sprawozdawcze OSP Przelewice.

25 lutego

· Zebranie sprawozdawcze OSP Płońsko.
1 marca 

· Spotkanie przedstawicieli Powiatu Pyrzyckiego, Powiatu Myśliborskiego i Powiatu Choszczeńskiego w sprawie wspólnych założeń do Strategii Partnerstwa „Lider Pojezierzy”.

2 marca 

· Debata młodzieży Zespołu Szkół nr 1 i Zespołu Szkół nr 2 CKU nad propozycjami realizacji zadań przy wykorzystaniu środków unijnych.

· Warsztaty kulinarne uczniów Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego promujące produkty regionalne i tradycyjne Pomorza Zachodniego.

· Rada budowy zadania „Modernizacja sieci dróg powiatowych, przepustów, mostów i chodników na terenie powiatu pyrzyckiego”.
· Spotkanie dyrektorów jednostek powiatowych w sprawie propozycji realizacji projektów przy wsparciu środków unijnych w ramach programu „Inne Instrumenty Terytorialne”.

6 marca

· Spotkanie przedstawicieli Powiatu Pyrzyckiego, Powiatu Myśliborskiego i Powiatu Choszczeńskiego w sprawie realizacji wspólnych zadań w ramach partnerstwa „Lider Pojezierzy”.

8 marca

· Spotkanie z Komendantem Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej i Prezesem Oddziału Powiatowego Ochotniczych Straży Pożarny na temat wsparcia działalności strażaków na terenie powiatu pyrzyckiego.
· Spotkanie z Wicemarszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie środków finansowych w ramach programu „Fundusze Europejskie Pomorza Zachodniego”.

9 marca

· Odprawa Powiatowej Straży Pożarnej – roczne sprawozdanie, w Lipianach.

10 marca

· Spotkanie z Radą Sołecką w Wierzbnie na temat zadań z Nowego Ładu.

13 marca 

· Spotkanie z prezesem Uczniowskiego Klubu Sportowego Olimpionik.

14 marca 

· Spotkanie z Burmistrzem Lipian w sprawie realizacji, przez Gminę Lipiany, zadań na drogach powiatowych.
· Posiedzenie Rady Powiatowej Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej.
15 marca 

· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

16 marca

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

17 marca 

· Spotkanie z radnymi w Warnicach.
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