 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 29 marca do 25 kwietnia 2023 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 30 marca 2023 r.

·   6 kwietnia 2023 r.

· 13 kwietnia 2023 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023.
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026.

III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Zmiany związane były z wprowadzeniem do budżetu dotacji przyznanych powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Zwiększono plan finansowy o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na dofinansowanie zadań będących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy.
· W sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach. Zarząd upoważnił Alicję Pajor-Kubicką, do podejmowania, w imieniu Powiatu Pyrzyckiego, wiążących decyzji związanych z realizacją projektu „Czas na Młodych – punkty doradztwa dla młodzieży”.
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026.
IV. Podjęto decyzje Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wniosku o dofinansowanie zakupu fantomu szkoleniowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach. Komenda nie posiada środków na zakup nowego fantomu, a jest on niezbędny do prowadzenia szkoleń. Wnioskuje się o kwotę 16 550 zł. Zarząd wyraził zgodę na wsparcie finansowe i przeanalizuje możliwości wykorzystania środków z budżetu powiatu oraz zaangażowania innych samorządów.
· W sprawie wniosku o akceptację umowy patronackiej Zespołu Szkół nr 2 CKU z Instytutem Gospodarki Przestrzennej i Geografii Społeczno-Ekonomicznej Uniwersytetu Szczecińskiego. Umowa obejmuje współpracę służącą rozwojowi zainteresowań i kompetencji naukowych młodzieży w dyscyplinie nauk geografii społeczno-ekonomicznej i gospodarki przestrzennej oraz ich promocji w skali lokalnej i regionalnej. Zarząd zaakceptował umowę patronacką. 
· W sprawie wniosku o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za IV kwartał 2022 r. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji i sesji nadzwyczajnej: 
· W sprawie powierzenia Powiatowi Myśliborskiemu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej. Porozumienie w tej sprawie zostało zawarte w dniu 29 marca 2023 r.
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 roku. Uchwała została wykonana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Powiatu Pyrzyckiego do Stowarzyszenia „Lider Pojezierzy”. W dniu 13 kwietnia 2023 r. odbyło się zebranie założycielskie stowarzyszenia.
· W sprawie wniosku o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Liceum Ogólnokształcącym Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach przy ul. Lipiańskiej 2. Wniosek o utworzenie oddziału od 1 września 2023 r. został wysłany do Ministra  Obrony Narodowej w dniu 29 marca 2023 r.
· Zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia. Uchwała weszła w życie z dniem podjęcia i zmiany obowiązują od 29 marca 2023 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026. Uchwała została wykonana w momencie jej podjęcia. 
VI. Przyjęto informacje: 

· Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za IV kwartał roku 2022 i za rok 2022.
· Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2022.
· Informacja z działalności w 2022 r. Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego;
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2022 r.
· Sprawozdanie z wykonania zadań za rok 2021 przez: Biuro Geodezji, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Wydział Architektury i Budownictwa, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, Wydział Dróg i Wydział Komunikacji.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
1 kwietnia 

· II Ogólnopolski Turniej Seniorów Badmintona.

4 kwietnia

· Spotkanie z Zastępcą Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

12 kwietnia

· Spotkanie z ze strażakami ochotnikami z Gminy Bielice.

· Konferencja „Międzysektorowy model wsparcia dla dzieci, uczniów i rodzin”.

13 kwietnia

· Spotkanie z Zastępcą Komendanta Komendy Wojewódzkiej Policji i Komendantem Komendy Powiatowej Policji.
· Zebranie założycielskie samorządowego stowarzyszenia „Lider Pojezierzy”.
14 kwietnia 

· Spotkanie z dyrektorami szkół.
17 kwietnia 

· Podpisanie umowy na dostawę tomografu do Szpitala Powiatowego.
18 kwietnia 

· Odbiór chodnika wybudowanego w Kozielicach.

19 kwietnia 

· Obchody Dnia Inwalidy w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach. 
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