 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 26 kwietnia do 27 czerwca 2023 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 26 kwietnia 2023 r.

· 16 maja 2023 r.

· 24 maja 2023 r.

· 31 maja 2023 r.

· 1 czerwca 2023 r.
· 16 czerwca 2023 r.
· 22 czerwca 2023 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· O zmianie uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
· W sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Zmiany związane były z wprowadzeniem do budżetu dotacji przyznanych powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Zwiększono plan finansowy o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na dofinansowanie zadań będących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy.

· W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Pyrzycach. W obowiązującym od 2021 roku regulaminie wprowadzono szereg zmian w zakresie zadań Wydziału Komunikacji, Wydziału Ochrony Środowiska Leśnictwa i Rolnictwa oraz Wydziału Architektury i Budownictwa, wynikających ze zmian w przepisach prawa. Wprowadzono zmianę w sposobie podpisywania uchwał zarządu. Zamiast podpisów wszystkich członków zarządu będzie podpis Starosty lub członka zarządu prowadzącego posiedzenie. Ponadto, w związku ze zwiększeniem liczby inwestycji prowadzonych przez Powiat wprowadzono nowy Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych.
· W sprawie Raportu o Stanie Powiatu Pyrzyckiego w 2022 roku. Raport obejmuje podsumowanie działalności zarządu powiatu w roku poprzednim, w szczególności realizację polityk, programów i strategii oraz uchwał rady powiatu.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora. Z dniem 31 sierpnia 2023 r. kończy się kadencja dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. W związku z tym konieczne jest przeprowadzenie konkursu na stanowisko dyrektora. W ogłaszanym konkursie, kandydaci mogą składać oferty do 9 czerwca 2023 r.
· W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Regulamin został dostosowany do aktualnych wymogów prawnych.
· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza światłowodowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Jedna uchwała dotyczyła działki nr 7/10 w obrębie Pyrzyce 12, a druga działek nr 204/20 i 204/4 w obrębie Pyrzyce 9. Zarząd wyraził zgodę na rzecz spółki Orange Polska S.A.
· W sprawie powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. W skład komisji wchodzi 12 osób, w tym przedstawiciele organu prowadzącego, organu sprawującego nadzór pedagogiczny, rady pedagogicznej, rady rodziców i zakładowej organizacji związkowej.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych w celu wyłączenia z użytkowania, na terenie powiatu stargardzkiego. Opinia dotyczyła drogi powiatowej nr 1716Z zlokalizowanej na działce oznaczonej numerem geodezyjnym 734/2 w obrębie Witkowo. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Opinia dotyczyła drogi oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki nr 315 oraz nr 317 w obrębie nr 1 miasta Lipiany. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
IV. Podjęto decyzje Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie podziału środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Środki pochodzą z subwencji oświatowej i ujęte są w budżecie powiatu. Odpowiednie kwoty zostaną przekazane do jednostek oświatowych w dwóch transzach. Pierwsza transza w wysokości 75% zostanie przekazana do końca maja, a druga do końca września. 
· W sprawie wniosku o pokrycie kosztów noclegów dla uczestników festiwalu kultury ludowej. Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Kozielicach zwrócił się z prośbą o pokrycie kosztów noclegu w internatach Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego i Zespołu Szkół nr 2 CKU dla 94 osób, członków trzech zespołów biorących udział w Trzecim Międzynarodowym Festiwalu Kultury Ludowej „W swojskim klimacie”. Festiwal odbędzie się w Kozielicach, w dniach 30 czerwca-2 lipca 2023 r. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zmniejszenie o 50% kosztów noclegów w internacie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla uczestników ekspedycji archeologicznej. Grupa 10-15 archeologów będzie prowadziła prace badawcze w rejonie pobytu chrystianizatora Pomorza biskupa bamberskiego Ottona. Badania będą prowadzone w okresie od czerwca do sierpnia 2023 r. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zwiększenie wydatków na szkolenie pracowników Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. W związku ze wzrostem ilości dzieci w wieku od urodzenia do wieku przedszkolnego, trafiających do Poradni, wnioskowano o kwotę 4 000 zł, stanowiącą koszt szkolenia dwóch pracowników. Szkolenie obejmuje diagnostykę i terapię takich dzieci. Środki na sfinansowanie szkolenia są zabezpieczone w budżecie. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na ogłoszenie trzeciego przetargu na sprzedaż czterech działek budowlanych i obniżenie ceny o 20%. Zmiana nastąpi od 1 września 2023 r. i obejmować będzie cenę miesięcznego zakwaterowania w internacie, z 30 do 50 zł i wysokość jednorazowej kaucji, z 50 do 100 zł. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na ogłoszenie trzeciego przetargu na sprzedaż czterech działek budowlanych i obniżenie ceny o 20%. Wniosek dotyczył działek o numerach 122/8, 122/9, 122/13 i 122/14 z udziałem 1/14 w działce nr 122/12, w obrębie nr 12 miasta Pyrzyce. W poprzednich przetargach nie było ofert kupna. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o przedłużenie Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej terminu płatności za media, do końca października 2023 r. Opłaty są pobierane przez Starostwo Powiatowe, zarządzające budynkiem, w którym Poradnia ma siedzibę. Wysokość opłat wynika z umowy zawartej pomiędzy Poradnią a Starostwem. Zarząd wyraził zgodę. Jednocześnie Zarząd podjął decyzję, aby zrezygnować z pobierania opłat eksploatacyjnych od Poradni.
· W sprawie wniosku o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektorowi Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za I kwartał 2023 roku. Zarząd wyraził zgodę.
V. Przyjęto informacje: 

· Sprawozdanie finansowe Powiatu Pyrzyckiego za rok 2022. 
· Pomoc społeczna na terenie powiatu oraz ocena zasobów Pomocy Społecznej.
· Ocena zasobów pomocy społecznej.
· Stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa. 

· Przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2023/24.

· Bieżąca informacja z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za I kwartał 2023 r.
VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
26  kwietnia 

· Zakończenie roku szkolnego maturzystów w Zespole Szkół nr 1 i w Zespole Szkół nr 2 CKU. 
29 kwietnia 
· Uroczyste przekazanie wozu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Babinie.
11 maja 
· Obchody Dnia Godności Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną zorganizowane przez Polskie Stowarzyszenie na rzecz Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną koło w Pyrzycach.
15 maja 
· Podpisanie umowy na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja dróg na terenie powiatu pyrzyckiego” z firmą Eurovia Polska S.A.
16 maja 
· Spotkanie z Prezesem PPK w sprawie modernizacji ulicy Krótkiej w Pyrzycach. 
17 maja 
· Uroczysty apel z okazji Powiatowych Obchodów Dnia Strażaka.
20 maja 
· Festiwal Tradycji Pomorza Zachodniego w Ogrodach Przelewice. 
22 maja 
· Konwent Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Kołobrzegu.
25 maja 
· Spotkanie z Cezarym Tomaszewskim przedstawicielem Koła Łowieckiego „Hodowca”.
26 maja 
· Ślubowanie klasy mundurowej w Zespole Szkół nr 1.
31 maja 
· Zakończenie pleneru malarskiego.
2 czerwca 
· Festyn Rodzinny z okazji Dnia Dziecka w Starym Przylepie.
· VI Spotkanie z Weteranami w Przelewicach - Działania Poza Granicami Państwa.
3 czerwca 
· Otwarte Powiatowe Mistrzostwa Tenisa Stołowego w Przelewicach. 
· Turniej Charytatywny dla Mai i Kai w Pyrzycach.
· Festyn Rodzinny „Mama, Tata i Ja” w Kłodzinie.
· Gminny Dzień Dziecka w Parsowie.
· Festyn Rodzinny w Przywodziu.
6 czerwca
· Spotkanie z dyrektorami szkół.
9 czerwca
· Wizyta na placu budowy remontowanych dróg powiatowych.
10 czerwca
· Ogólnopolski Turniej Karate w Przelewicach.
· Międzygminne Zawody Sportowo-Pożarnicze w Przelewicach.
14 czerwca
· Konferencja ekologiczna w Szkole Podstawowej w Kłodzinie.
16 czerwca
· Spotkanie online „Forum terytorialne” – wdrażanie instrumentów terytorialnych w ramach programu Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego.
18 czerwca

· Festyn Rodzinny w Publicznej Szkole Podstawowej w Jesionowie.
19 czerwca
· Spotkanie w Niepublicznym Przedszkolu BRATEK w Laskowie.
20 czerwca

· Podpisanie umowy z Województwem Zachodniopomorskim na modernizację infrastruktury sportowej w Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Pyrzycach.
· Spotkanie z dyrektorem Szpitala Powiatowego w Pyrzycach i wykonawcą inwestycji wyposażenia szpitala w tomograf.
21 czerwca
· Prelekcja o ekologii w Oddziałach Przedszkolnych Szkoły Podstawowej w Kłodzinie, w ramach projektu „Mama, Tata i Ja za Pan Brat z Ekologią”.
· Posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Pyrzycach.

22 czerwca

· Spotkanie z przedstawicielami firmy Eurovia Polska S.A. wykonawcą inwestycji drogowych realizowanych w ramach Programu Polski Ład PGR.
23 czerwca

· Zakończenie roku szkolnego w Szkole Podstawowej w Kłodzinie.

· Zakończenie roku szkolnego w Zespole Szkół nr 2 CKU.

· Otwarcie nowo wybudowanej świetlicy wiejskiej w Krasnem.

· Spotkanie w sprawie modernizacji budynków Zespołu Szkół nr 2 CKU.

26 czerwca

· Spotkanie z Wójtem Gminy Kozielice w sprawie utrzymania dróg.

27 czerwca

· Spotkanie z Prezesem Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Pyrzycach i Zastępcą Powiatowego Komendanta PSP w Pyrzycach.
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