 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 28 czerwca do 26 września 2023 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 29 czerwca 2023 r.
· 13 lipca 2023 r.

· 27 lipca 2023 r.

· 31 sierpnia 2023 r.

· 7 września 2023 r.
· 14 września 2023 r.

· 19 września 2023 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na obszarze powiatu pyrzyckiego.
· W sprawie przyznania dotacji na rzecz Parafii Rzymskokatolickiej pw. M.B. Królowej Polski w Bielicach.

· W sprawie przyznania dotacji na rzecz Parafii Rzymskokatolickiej pw. Najświętszej Maryi Panny Bolesnej w Pyrzycach.  

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Zmiany związane były z wprowadzeniem do budżetu dotacji przyznanych powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Zwiększono plan finansowy o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na dofinansowanie zadań będących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy.

· W sprawie zatwierdzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. Zarząd zatwierdził konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach ogłoszony i przeprowadzony na podstawie uchwały nr 44/2023 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 24 maja 2023 r. w sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko  dyrektora.
· W sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. W wyniku rozstrzygnięcia konkursu, Zarząd powierzył stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach Robertowi Sójce, na okres 5 lat szkolnych.
· W sprawie powołania komisji egzaminacyjnych do przeprowadzenia postępowań egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Uchwałą powołano cztery komisje składające się z przedstawiciela organu prowadzącego, przedstawiciela organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dyrektora szkoły i dwóch ekspertów z listy ekspertów Ministerstwa Edukacji Narodowej.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych w i zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych, na terenie powiatu stargardzkiego. Opinia dotyczyła drogi powiatowej nr 1771Z na odcinku od drogi nr 1734Z do skrzyżowania z drogą nr 1746Z, położonym na działkach nr 476/4, obręb Szadzko, nr 477/2, nr 310/12, nr 310/8, nr 307/12, nr 307/11 i nr 308/9, obręb Kozy oraz nr 47, obręb Mosina i drogi powiatowej nr 1746Z na odcinku położonym na części działki nr 470 i na działce nr 381/1, obręb Lutkowo, gmina Dobrzany. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2022 rok. Zarząd zatwierdził sprawozdanie.
· W sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2024. Zarząd przyjął na rok 2024 wzrost środków na wynagrodzenia i pochodne o 9,7% z wyłączeniem jednostek finansowanych z innych źródeł oraz wzrost bieżących wydatków pozapłacowych o 6,6%.
· W sprawie przystąpienia do konsultacji „Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2024”. Konsultacje obejmują okres od 8 września do 6 października 2023 r. Zarząd ustalił, że wysokość środków przeznaczonych na realizację programu w zakresie otwartych konkursów ofert zostanie zwiększona o wskaźnik wzrostu wydatków bieżących, przyjęty do budżetu na rok 2024 i wyniesie 85 300 zł.
IV. Podjęto decyzje Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Ze względu na opóźnienia w przekazywaniu przez Wojewodę Zachodniopomorskiego dotacji na działalność Zespołu, wnioskuje się o kwotę 119 656,60 zł niezbędną do zapewnienia ciągłości orzekania. Obecna, trudna sytuacja finansowa uniemożliwia wygospodarowanie środków na dofinansowanie działalności Zespołu z budżetu powiatu. Zarząd nie wyraził zgody na zwiększenie planu wydatków.
· W sprawie aneksowania umowy o zarządzanie Szpitalem Powiatowym w Pyrzycach. Zarząd podpisał aneks zmieniający wynagrodzenie miesięczne na 11 200 zł brutto oraz kwartalne wynagrodzenie dodatkowe na 5 600 zł brutto.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji i sesji nadzwyczajnej:
· W sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego wotum zaufania. Zarząd otrzymał wotum zaufania.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 
z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2020. Sprawozdania zostały zatwierdzone.
· W sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd otrzymał absolutorium.
· W sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Statut został opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego w dniu 13 lipca 2023 r.  i zaczął obowiązywać od 24 lipca 2023 r.  
· W sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na obszarze powiatu pyrzyckiego. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego w dniu 8 września 2023 r. i obowiązuje od tego dnia.  
VI. Przyjęto informacje: 

· Informacja nt. działalności Polskiego Gospodarstwa Wodnego na terenie powiatu pyrzyckiego w 2022 roku.
· sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

· Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

· Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców.

VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
1 lipca
· Spotkanie Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze w Pyrzycach.

3 lipca

· Posiedzenie Powiatowej Rady Rynku Pracy w Pyrzycach.
26  lipca

· Nadzwyczajne Posiedzenie w Pełczycach Stowarzyszenia Lider Pojezierza.
25 lipca
· Spotkanie informacyjno-szkoleniowe Banku Gospodarstwa Krajowego dotyczące programu Odbudowa Zabytków. 

2 sierpnia

· Spotkanie w Przelewicach dotyczące budowy ścieżki rowerowej między gminą Pyrzyce a gminą Przelewice. 

9 sierpnia
· Posiedzenie Wojewódzkiej Grupy Roboczej ds. Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Zachodniopomorskiego. 

15 sierpnia

· Biesiada Odpustowa w Lipianach.

22 sierpnia

· Szkolenie w zakresie inwestycji szerokopasmowych.

23 sierpnia

· Spotkanie grupy powiatowej w ramach Stowarzyszenia Lider Pojezierzy w zakresie rozwoju szkolnictwa zawodowego.

25 sierpnia

· Rada budowy z udziałem wykonawców inwestycji drogowych na terenie powiatu – z firmą MALDROBUD oraz EUROVIA.

26 sierpnia

· Dożynki Gminne w Żukowie, Dożynki Gminne w Brzesku.

28 sierpnia

· Konferencja Podsumowująca projekt innowacyjno-wdrożeniowy w zakresie oceny funkcjonalnej polegający na badaniu i opracowaniu modelowych rozwiązań na rzecz świadczonego lokalnie międzysektorowego wsparcia dla dzieci, uczniów i rodzin na podstawie metodyki oceny funkcjonalnej z wykorzystaniem Międzynarodowej Klasyfikacji Funkcjonowania Niepełnosprawności i Zdrowia – ICF.

4 września

· Rozpoczęcie roku szkolnego w Zespole Szkół nr 1 i nr 2 w Pyrzycach.

8 września

· Ogólnopolskie Sympozjum Dendrologów w Przelewicach z okazji 90-Lecia istnienia Ogrodu Dendrologicznego w Przelewicach.

· Festyn rodzinny z okazji 90-lecia Ogrodu Dendrologicznego w Przelewicach.

9 września

· Dożynki Gminne w Babinie.
14 września

· Spotkanie przedstawicieli Powiatu Pyrzyckiego, Powiatu Myśliborskiego i Powiatu Choszczeńskiego realizacji wspólnych projektów w zakresie polityki senioralnej.

· Otwarcie zmodernizowanej pracowni gastronomicznej w Specjalnym Ośrodku Szklono-Wychowawczym w Pyrzycach.

15 września

· Warsztaty szkoleniowe przedstawicieli Partnerstwa Lider Pojezierzy w Trzcińsku – Zdrój w zakresie polityki senioralnej.

·  Dożynki Gminne w Wołczynie.

· Spotkanie z strażakami ochotnikami z gminy Przelewice.

16 września

· Dożynki Wojewódzkie w Przelewicach.

· Wojewódzkie Dni Pszczelarza w Przelewicach.

· Uroczystość upamiętniająca ofiarny napaści sowieckiej na Polskę w Jesionowie. 

20 września

· Uroczyste przekazanie do użytku tomografu komputerowego zakupionego w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
21 września
· Spotkanie fokusowe na temat modelu współpracy międzysektorowej w zakresie wsparcia dzieci i rodzin w ujęciu formalno-wdrożeniowym.

· Posiedzenie Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

22 września
· Posiedzenie Komisji Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

23 września
· Dożynki Parafialne wraz ze spotkaniem kulturalnym w Rosinach.
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