 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 30 listopada  do 12 grudnia 2023 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·   9 listopada 2023 r.
· 15 listopada 2023 r.

· 23 listopada 2023 r.
· 29 listopada 2023 r.
·   5 grudnia 2023 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. 

· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026. 

· O zmianie uchwał w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2024.
· W sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2024-2027.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowania na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na rok 2024.
· O zmianie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2024”.
· W sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2024 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023.
· W sprawie powierzania Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi mieście Lipiany w latach 2024-2027.

· Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2024.
· Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2024-2027.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Zmiany związane były z wprowadzeniem do budżetu dotacji przyznanych powiatowi.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań.
· W sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie nieodpłatnego przekazania beneficjentom projektu „Powiat Pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu” składników majątku ruchomego, stanowiącego własność Powiatu Pyrzyckiego. Majątek ruchomy, to sprzęt komputerowy z roku 2010, który obecnie nie stanowi wartości dla Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie zatwierdzenia wyboru oferty na realizację zadania publicznego polegającego na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego na terenie powiatu pyrzyckiego w 2024 r. Po przeprowadzeniu konkursu komisja zaproponowała powierzyć to zadanie Stowarzyszeniu Zaborskie Towarzystwo Naukowe, ul. Dworcowa 18, 89-632 Brusy. Stowarzyszenie uzyskało ocenę z najwyższą liczbę punktów. Zarząd zatwierdził wybór komisji.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Zmiany związane były 
z wprowadzeniem do budżetu dotacji przyznanych powiatowi.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie ustalenia na rok 2024 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Wysokość środków finansowych zaplanowanych w budżecie powiatu na doskonalenie zawodowe nauczycieli na rok 2024 wynosi 87 249 zł. Uchwała określa maksymalne kwoty na dofinansowanie opłat za doskonalenie zawodowe nauczycieli i podział środków na poszczególne szkoły i placówki.
IV. Podjęto decyzje Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na sfinansowanie remontu pokoi w internacie Zespołu Szkół nr 2 CKU ze środków z Funduszu Pomocy. Wyremontowane zostaną dwa pokoje wraz z łazienkami na potrzeby uczniów będących obywatelami Ukrainy. Koszt remontu jednego pokoju z łazienką i umeblowaniem wynosi około 20 tysięcy złotych. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na podpisanie umowy użyczenia działek rolnych przez Zespół Szkół nr 2 CKU. Działki zostaną wydzierżawione nieodpłatnie od Gminy Pyrzyce i będą wykorzystane do celów edukacyjnych uczniów technikum mechanizacji rolnictwa i agrotroniki. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o zwiększenie dodatku trudnościowego nauczycieli i wychowawców Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Wnioskowano o zwiększenie dodatku o 10%. Obowiązujące dodatki trudnościowe nauczycieli i wychowawców Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego są wypłacane na podstawie maksymalnych stawek. Zarząd nie wyraził zgody na zwiększenie dodatku trudnościowego. 
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji i sesji nadzwyczajnej:
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 roku. Uchwała została wykonana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2024”. Uchwała wejdzie w życie 1 stycznia 2024 r. Sprawozdanie z realizacji programu zostanie przedłożone w terminie do 31 maja 2025 r.

· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2024 r. Uchwała wejdzie w życie 1 stycznia 2024 r. i od tego dnia będą obowiązywały uchwalone stawki.
· W sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Zachodniopomorskiemu. Pomoc finansowa była przeznaczona na budowę zatoki postojowej. Prace budowlane zostały rozpoczęte w listopadzie 2023 r. 
· W sprawie reparacji, odszkodowań i zadość uczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji na terenie powiatu pyrzyckiego. Radni przyłączyli się do ogólnopolskiej akcji.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.

· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2023-2026. Uchwała została wykonana w momencie jej podjęcia. 
· O zmianie uchwał w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Zmiana dotyczyła terminu wykupu obligacji. Zgodnie z umową podpisaną w dniu 29 listopada 2023 r. termin został przesunięty. 

VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
9 listopada

· Otwarcie nowej oczyszczalni ścieków w Barnimie. 
10 listopada

· Spotkanie z wójtami i burmistrzami oraz z dyrektorem Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

11 listopada

· Uroczysta sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego z okazji rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. 
· Uroczysty apel z okazji Dnia Niepodległości w Lipianach. 
· Bieg Niepodległościowy w gminie Przelewice.

16 listopada 

· Podsumowanie projektu „Restauracja dla praktycznej nauki zawodu dla klas branżowych”.

18 listopada 

· Jesienna Biesiada w gminie Przelewice.

21 listopada

· Obchody Dnia Pracownika Socjalnego w Domu Pomocy Społecznej.

22 listopada

· Otwarcie Ekologicznego Parkingu w ramach projektu „Ekologiczny Technik” w Zespole Szkół nr 2 CKU.

28 listopada

· Przekazanie elementów odblaskowych dla uczniów klas pierwszych szkoły podstawowej w Lipianach, Jesionowie oraz w Przelewicach. 
29 listopada 
· Obchody Dnia Życzliwości i Pozdrowień w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.

· Podpisanie umowy dla zadania inwestycyjnego pn. „Remont budynku internatu ZS nr 2 CKU w Pyrzycach w zakresie wymiany instalacji wod-kan wraz z remontem łazienek”.

· Podsumowanie projektu „Młodzi technicy-świadomi Europejczycy” w Zespole Szkół nr 2 CKU.
30 listopada 

· Spotkanie z przedstawicielami firmy Eurovia Polska S.A., wykonawcą zadania pod nazwą „Modernizacja dróg na terenie powiatu pyrzyckiego”.
· Przekazanie materiałów odblaskowych uczniom klas pierwszych Szkoły Podstawowej w Kłodzinie oraz Publicznej Szkoły Podstawowej w Żukowie.

2 grudnia

· Jarmark Bożonarodzeniowy w Bielicach.

6 grudnia

· Wizyta Mikołajkowa w Punkcie Przedszkolnym w Przelewicach, w Niepublicznej Szkole Podstawowej w Pyrzycach, w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach, w Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym w Nowielinie i w Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Pyrzycach.

8 grudnia 

· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

11 grudnia 

· Spotkanie z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej 
w Pyrzycach.
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