 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 13 grudnia 2023 r. do 9 stycznia 2024 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 15 grudnia 2023 r.

· 28 grudnia 2023 r.
·   4 stycznia 2024 r.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2023. Zmiany związane były z wprowadzeniem do budżetu dotacji przyznanych powiatowi.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2023. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań.

· W sprawie regulaminu organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach. Zmiany wprowadzone do regulaminu miały na celu poprawę organizacji pracy urzędu.
· W sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2024 rok. Uchwała uszczegóławia kwoty przyjęte w budżecie powiatu na rok 2024 do paragrafów klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2024 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwałą zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania w roku 2024 osiąganych dochodów, stanowiących dochody budżetu powiatu, w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, w którym dochody zostały osiągnięte.
· W sprawie przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwała upoważnia dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2024 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Upoważnienie nie obejmuje zmian dotyczących § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, których dyrektor jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu.
· W sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd ma obowiązek przedłożenia informacji zbiorczej o stanie mienia Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do dnia 31 marca 2024 r. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje.
III. Podjęto decyzje Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na podział i sprzedaż części nieruchomości stanowiących własność powiatu. Wnioskuje się  o dokonanie podziału działek nr 151 i 161 w obrębie nr 8 miasta Pyrzyce  i sprzedaży nowo wydzielonych nieruchomości w drodze bezprzetargowej na rzecz Towarzystwa Chrystusowego dla Polonii Zagranicznej. Działki nr 151 i 161 stanowią drogi powiatowe i graniczą z działką nr 54, na której są prowadzone prace archeologiczne. Teren wydzielony do sprzedaży jest niezbędny do celów odtworzenia i przebadania reliktów  piwnic znajdujących się na działce nr 54. Zarząd wyraził zgodę. 
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %,

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %,

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %,

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %,

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2024 r. 
· W sprawie wniosku o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego dyrektorowi szpitala za III kwartał 2023 roku. Zarząd wyraził zgodę.
IV. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2024. Budżet jest realizowany zgodnie z uchwałą. Sprawozdania z realizacji budżetu będą przedkładane Radzie zgodnie z planem pracy Rady.
· W sprawie wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2024-2027. Prognoza finansowa została dostosowana do budżetu na rok 2024.
· O zmianie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2024”. Uchwała weszła w życie 1 stycznia 2024 r. Sprawozdanie z realizacji programu zostanie przedłożone w terminie do 31 maja 2025 r.

· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na rok 2024. Uchwała weszła w życie 1 stycznia 2024 r. i od tego dnia obowiązują uchwalone stawki.
· W sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2024 r. Apteki na terenie powiatu pyrzyckiego pracują według uchwalonego rozkładu od 1 stycznia 2024 roku.
· W sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na 2024 rok. Plan przekazano jednostkom, które będą kontrolowane.
· W sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu do dnia 30 kwietnia 2024 r. Opracowano harmonogram przedkładania materiałów na posiedzenia Rady i przekazano osobom odpowiedzialnym za ich przygotowanie.

· W sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2024-2027. Podpisano porozumienie w tej sprawie i obowiązuje ono od 1 stycznia 2024 r.
V. Przyjęto informacje: 

· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego za III kwartał 2023 r.
VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
19 grudnia 

· Podsumowanie projektu pn. Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe na rzecz rozwoju gospodarczego na obszarze Kontraktu Samorządowego „Pyrzyce+”.
21 grudnia 
· Spotkanie Jasełkowe w Szkole Podstawowej w Jesionowie

22 grudnia 

· Spotkanie Jasełkowe w Szkole Podstawowej w Kłodzinie.
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