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Rada Powiatu Pyrzyckiego
30 Posiedzenie w dniu 28 marca 2023, godz. 10:00
Komisja ds. Społecznych 

Członkowie Komisji: 

Renata Bochan-Bochanowicz, Jan Marek Chmielewski, Ewa Gąsiorowska-Nawój, Dariusz Jagiełło, Jan Dominik Jaworski, Marek Wojciech Kibała, Jacek Mariusz Pawlus, Stanisław Stępień, Wiktor Tołoczko.
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu 29/22 z dnia 24.01.2023 r.

4. Wydanie opinii w sprawach:

a. Stan bezpieczeństwa w Powiecie Pyrzyckim. Informacje przedkładają: Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego, Komendant Powiatowy Policji, Prokurator Rejonowy, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej.

b. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy - realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz współpraca ze szkołami z firmami i szkołami wyższymi, zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania rynku pracy.

c. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2022.

d. Sprawozdanie z realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu                      w powiecie pyrzyckim na lata 2020-2028 oraz za rok poprzedni.

e. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Powiatowi Myśliborskiemu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej (proj. nr 209).

f. Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 r. (proj. nr 210).

g. Projekt uchwały w sprawie wniosku o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Liceum Ogólnokształcącym Zespołu Szkół Nr 1 w Pyrzycach przy ul. Lipiańskiej 2 (proj. nr 211).

h. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia (proj. nr 212).

5. Zapoznanie z materiałami sesyjnymi:

a. Informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych - wykaz realizowanych projektów.

b. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Powiatu Pyrzyckiego do Stowarzyszenia "Lider Pojezierzy" (proj. nr 213).
c. Informacja Zarządu Oddziału Powiatowego OSPRP w Pyrzycach.
6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

      PRZEWODNICZĄCA KOMISJI

   RENATA BOCHAN-BOCHANOWICZ 

Zgodnie z art. 22 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym t.j. Dz. U z 2022 r. poz. 1526 pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia mu brania udziału w pracach organów powiatu.

