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Rada Powiatu Pyrzyckiego
35 Posiedzenie w dniu 7 listopada 2023, godz. 09:00

Komisja Finansów 

Członkowie Komisji: 

Jacek Mariusz Pawlus, Jan Marek Chmielewski, Jan Jakub Prokop, Jan Dominik Jaworski,                     Marek Wojciech Kibała, Marcin Łapeciński, Przemysław Daniel Maciąg, Stanisław Stępień,                          Wiktor Tołoczko, Ewa Gąsiorowska-Nawój, Ireneusz Dykiert, Stanisław Wądołowski.

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu nr 34/23 z dnia 26.09.2023 r.

4. Wydanie opinii w sprawach:

a. Ocena przygotowań do zimowego oraz letniego utrzymania dróg oraz sprawozdanie z przeprowadzonych prac, remontów i inwestycji.
b. Informacja Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie.
c. Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Starostwa Powiatowego                            w Pyrzycach na terenie powiatu pyrzyckiego.

d. Informacja nt. działalności w 2022 roku Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolniczego oraz Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na terenie powiatu pyrzyckiego.

e. Informacja nt. działalności w 2022 roku Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej na terenie powiatu pyrzyckiego.

f. Informacja nt. działalności w 2022 roku Lasów Państwowych na terenie powiatu pyrzyckiego.

g. Informacja nt. działalności w 2022 roku Polskiego Gospodarstwa Wodnego i spółek wodnych na terenie powiatu pyrzyckiego.
h. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2024 r. (proj. nr 227).

i. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Zachodniopomorskiemu (proj. nr 228).
5. Zapoznanie z materiałami sesyjnymi:

a. Sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2022/2023.

b. Projekt uchwały w sprawie określania zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 roku (proj. nr 225)

c. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia "Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2024 (proj. nr 226).
d. Projekt uchwały w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji na terenie powiatu pyrzyckiego (proj. nr 229).
6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

  PRZEWODNICZĄCY KOMISJI








       MARCIN ŁAPECIŃSKI

Zgodnie z art. 22 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym t.j. Dz. U z 2022 r. poz. 1526 pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia mu brania udziału w pracach organów powiatu.

