Protokół nr 2/2024
z dnia 31 stycznia 2024 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.

Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu finansowego o środki przyznane w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Strategicznych, na realizację, rozpoczętego w 2023 roku, zadania „Modernizacja dróg na terenie powiatu pyrzyckiego”. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu kwoty 6 312 578,65 zł. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu Pyrzyckiego  wyjaśnił, że wskazana we wniosku kwota jest błędna. Wynika to z faktu, że w roku 2023 wydatkowano 1 525 699,35 zł ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych natomiast otrzymano środki w wysokości 1 535 699,35 zł – na koniec roku, na wydzielonym rachunku pozostała kwota 10 000,00 zł. Zadanie nie zostało zrealizowane w całości w 2023 r. i zakończenie inwestycji zostało przesunięte na 2024 r. Należy więc dokonać zmiany budżetu na rok 2024 zwiększając dochody o kwotę 6 294 300,65 zł oraz przychody o kwotę 10 000,00 zł. Wprowadzenie zmian należy do kompetencji rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta Przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przystąpienie Zespołu Szkół nr 2 CKU do projektu INTERREG VI A. Projekt będzie realizowany z Ogrodami Przelewice i niemiecką szkołą Regionales Berufliches Bildungszentrum w Greiswaldzie. Wspólne działania będą dotyczyły odnawialnych źródeł energii. Wartość projektu szacowana jest na 900 tys. zł, a wkład własny wynosi 20%. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił informację o projekcie „Wsparcie szkolnictwa ogólnego w Liceum Ogólnokształcącym przy Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach”. Projekt będzie realizowany w oparciu o indywidualnie zdiagnozowane potrzeby uczniów i nauczycieli w kontekście wyrównywania szans edukacyjnych uczniów. Całkowita wartość zadania wynosi 1 299 022,44 zł, a wkład własny 130 tys. zł wpłacany po 65 tys. zł w roku 2024 i 2025. Zarząd przyjął informację i wyraził zgodę na realizację projektu w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym związanych z przyznaniem dotacji na realizację dodatkowych zadań oświatowych dla dzieci i uczniów będących obywatelami Ukrainy. Dotacja przyznana przez Ministra Finansów wynosi 40 294 zł. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Skarbnika, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024. Skarbnik wyjaśnił, ze do budżetu wprowadza się dotację z Ministerstwa Finansów w wysokości 40 294 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców ulicy Staromiejskiej w Pyrzycach. Petycja dotyczyła wykonania nowej nawierzchni ulicy Staromiejskiej od skrzyżowania z ulicą Warszawską do końca ulicy Staromiejskiej. Stan tego odcinka jest znany Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego. Potwierdzić należy że jest on zły i wymaga remontu polegającego finalnie na wykonaniu nowej nawierzchni i budowie chodnika. Zarząd Powiatu Pyrzyckiego uznaje petycję za zasadną. Powiat nie posiada wystarczających środków finansowych na samodzielną budowę dróg. Wykonanie inwestycji uzależnione jest od pozyskania środków zewnętrznych. Do tego czasu przeprowadzane będą konieczne remonty. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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