Protokół nr 3/2024
z dnia 8 lutego 2024 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024. Skarbnik wyjaśnił, ze do budżetu wprowadza się dotacje w łącznej wysokości 56 575 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024. Zmiany wynikały z przepływów finansowych związanych z realizacją zadań inwestycyjnych „Modernizacja dróg na terenie powiatu pyrzyckiego” oraz „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1550Z Parsów-Będgoszcz w miejscowości Babin”. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Ze względu na konieczność niezwłocznego wprowadzenia zmiany budżetu wnioskuje się o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2024 r. zadań publicznych. Na dofinansowanie projektów przeznacz się kwotę 85 300 zł. Termin składania ofert upływa 1 marca 2024 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił informację o średniej wysokości wynagrodzeń nauczycieli w roku 2023. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Pyrzycach. W regulaminie rozszerza się zakres zadań Biura Geodezji o gromadzenie dokumentacji oraz opracowywanie wniosków do sądu o uzgodnienie treści księgi wieczystej z rzeczywistym stanem prawnym, nieruchomości Skarbu Państwa i Powiatu. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 4.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zmiana polega na wprowadzeniu w strukturę szpitala poradni okulistycznej. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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