Protokół nr 4/2024
z dnia 16 lutego 2024 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024. Skarbnik wyjaśnił, że do budżetu wprowadza się dotacje w łącznej wysokości 38 248,08zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie odwołania ze stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach.   W związku ze złożoną w dniu 14 lutego 2024 r. rezygnacją, ze względu na wyznaczenie do pełnienia obowiązków Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty, odwołuje się Pawła Palczyńskiego ze stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach, z dniem 14 lutego 2024 r.  Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania pełniącego obowiązki dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Do czasu rozstrzygnięcia konkursu na stanowisko dyrektora, nie dłużej niż do 30 czerwca 2024 r., pełnienie obowiązków dyrektora powierza się Annie Bogusz, obecnej wicedyrektor. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o przyznanie dodatku funkcyjnego i motywacyjnego pełniącemu obowiązki dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Proponuje się dodatek motywacyjny w wysokości 40% i dodatek funkcyjny w wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 14 lutego 2024 r. do czasu powołania dyrektora, nie dłużej niż do 30 czerwca 2024 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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