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	Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
 
Ad. 1. Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2. Starosta przedstawił trzy uchwały dotyczące budżetu powiatu. Szczegółowo uchwały omówił Skarbnik Powiatu Andrzej Wabiński. Pierwsza dotyczyła zmiany budżetu w zakresie dochodów i wydatków własnych oraz dochodów i wydatków 
z zakresu zadań administracji rządowej. Druga uchwała dotyczyła zmian w budżecie powiatu polegających na zmianie planu wydatków w zakresie wydatków związanych 
z realizacją zadań własnych. Trzecia uchwała dotyczyła zmiany w planie finansowym w związku z finansowaniem nauki uczniów z Ukrainy. 
Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący zmian 
w budżecie powiatu na 2024 r. Szczegółowo projekt zreferował Skarbnik Andrzej Wabiński. Zmiany dotyczyły wprowadzenia dochodów w dziale Oświata i wychowanie oraz zwiększenia wydatków w dziale Edukacyjna opieka wychowawcza.

Ad. 3. Starosta przedstawił uchwałę Zarządu w sprawie wyników otwartego konkursu ofert z zakresu realizacji zadań publicznych w 2024 r. 

Ad. 4. Starosta przedstawił sprawozdanie z realizacji głównych zadań Zarządu Powiatu oraz działalności za okres kadencji.

	Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 
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