Protokół nr 9/2024
z dnia 26 marca 2024 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024. Skarbnik wyjaśnił, że zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 750 450,70 zł oraz zabezpiecza wkład własny w wysokości 65 000 zł. Zmiany związane są z realizacją projektu „Wsparcie szkolnictwa ogólnego w Liceum Ogólnokształcącym przy Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2024-2027. Zmiany związane były z przystąpieniem do realizacji projektu „Wsparcie szkolnictwa ogólnego w Liceum Ogólnokształcącym przy Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy była ostatnią uchwałą przedstawioną przez Skarbnika. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Skarbnik przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2023 oraz informację o stanie mienia Powiatu 

Starosta poprosił Skarbnika, aby przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2023. Skarbnik omówił część opisową sprawozdania, zwracając uwagę na najistotniejsze elementy przebiegu wykonania budżetu. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Następnie Skarbnik omówił informację o stanie mienia powiatu w roku 2023, stanowiącą załącznik do sprawozdania z wykonania budżetu powiatu. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ostania informacja przedstawiona przez Skarbnika dotyczyła wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2023 rok. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Mariusz Majak 




  Podpisy członków Zarządu:
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