 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 10 stycznia  do 19 marca 2024 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·   31 stycznia 2024 r.

·     8 lutego 2024 r.
·    16 lutego 2024 r.

·    22 lutego 2024 r.

·    28 lutego 2024 r.

·      7 marca 2024 r.

·    13 maca 2024 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2024. 
· W sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

· W sprawie udzielenia dotacji w 2024 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
· W sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.
· W sprawie zmian w budżecie na 2024 r.

III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024. Zmiany związane były z wprowadzeniem do budżetu dotacji przyznanych powiatowi.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Plan finansowy zwiększył się o dodatkowe środki przyznane Powiatowi na realizację zadań.

· W sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców ulicy Staromiejskiej w Pyrzycach. Petycja dotyczyła wykonania nowej nawierzchni ulicy Staromiejskiej od skrzyżowania z ulicą Warszawską do końca ulicy Staromiejskiej. Stan tego odcinka jest znany Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego. Potwierdzić należy że jest on zły i wymaga remontu polegającego finalnie na wykonaniu nowej nawierzchni i budowie chodnika. Zarząd Powiatu Pyrzyckiego uznaje petycję za zasadną. Powiat nie posiada wystarczających środków finansowych na samodzielną budowę dróg. Wykonanie inwestycji uzależnione jest od pozyskania środków zewnętrznych. Do tego czasu przeprowadzane będą konieczne remonty.

· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa.

· W sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2024 r. zadań publicznych. Na dofinansowanie projektów przeznacza się kwotę 85 300 zł. Termin składania ofert upływa 1 marca 2024 r.

· W sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego 
w Pyrzycach. W regulaminie rozszerza się zakres zadań Biura Geodezji o gromadzenie dokumentacji oraz opracowywanie wniosków do sądu o uzgodnienie treści księgi wieczystej z rzeczywistym stanem prawnym, nieruchomości Skarbu Państwa i Powiatu.
· w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na realizację zadań z Funduszu Pomocy Obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państw.

IV. Podjęto decyzje Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przystąpienie Zespołu Szkół nr 2 CKU do projektu INTERREG VI A. Projekt będzie realizowany z Ogrodami Przelewice i niemiecką szkołą Regionales Berufliches Bildungszentrum w Greiswaldzie. Wspólne działania będą dotyczyły odnawialnych źródeł energii. Wartość projektu szacowana jest na 900 tys. zł, a wkład własny wynosi 20%. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zabezpieczenie środków na wkład własny w projekcie „Wsparcie szkolnictwa ogólnego w Liceum Ogólnokształcącym przy Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach”. Projekt będzie realizowany w oparciu o indywidualnie zdiagnozowane potrzeby uczniów i nauczycieli w kontekście wyrównywania szans edukacyjnych uczniów. Całkowita wartość zadania wynosi 1 299 022,44 zł, a wkład własny 130 tys. zł, wpłacany po 65 tys. zł w roku 2024 i 2025. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji i sesji nadzwyczajnej:

· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2024. 
· W sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zmiana polega na wprowadzeniu w strukturę szpitala poradni okulistycznej. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego 22 lutego 2024 r. i weszła w życie 8 marca 2024 r.
VI. Przyjęto informacje: 

· Informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz zrealizowanych projektów.
· Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim.
· Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2023.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy - realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz współpraca ze szkołami, z firmami i szkołami wyższymi, zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania na rynku pracy.
· Sprawozdanie z realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim na lata 2020-2028 za rok poprzedni.
· Sprawozdanie z realizacji głównych zadań Zarządu Powiatu oraz z działalności za okres kadencji.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
12 stycznia 
· Spotkanie Noworoczne w gminie Przelewice, 
· Podsumowanie projektu realizowanego w Zespole Szkół nr 2 CKU, 

23 stycznia

-  Spotkanie w sprawie modernizacji mostu na rzece Płoni.
29 stycznia
-  Spotkanie noworoczne w Lipianach.
1 lutego
· Spotkanie w Wojewodą Zachodniopomorskim w sprawie działalności OSP oraz klubów sportowych.
3 lutego
-  Obchody 5-lecia KGW Jesionowo.
6 lutego
-  Podsumowanie działalności Koła PTTK w Pyrzycach.
11 lutego
· Spotkanie z przedstawicielami Prokuratury Rejonowej i Sądu Rejonowego w Stargardzie.
13 lutego
-  Spotkanie Grupy KSOW w Szczecinie.
24 lutego
· Dzień Seniora w Mielęcinie.
· Zebranie sprawozdawcze OSP Bielice.
27 lutego
-  Posiedzenie Zarządu OPZ OSP RP.
8 marca

-  Spotkanie KGW Aktywne Płońsko.
11 marca

-  spotkanie z okazji Dnia Sołtysa w gminie Przelewice.
14 marca
-  Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.
16 marca

-  Zebranie sprawozdawcze OSP Płońsko.
19 marca  

-  Spotkanie z rolnikami w Lipianach.
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