SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 31 stycznia do 13 marca 2018 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·   7 lutego 2018 r.
· 14 lutego 2018 r.
· 21 lutego 2018 r.
· 28 lutego 2018 r.
· 13 marca 2018 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wskazania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach.
· W sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025”.

· W sprawie dopuszczenia zapłaty należności stanowiących dochody budżetu Powiatu Pyrzyckiego instrumentem płatniczym.

III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Uchwałą dokonano zmian związanych ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Uchwałą dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje. Zarząd przedłoży informację zbiorczą 
o stanie mienia powiatowego Radzie Powiatu Pyrzyckiego do 31 marca 2018 r.
· W sprawie wyników otwartego konkursu ofert z zakresu realizacji zadań publicznych w 2018 r. Dotacje zostały przeznaczone na wsparcie 32 zadań. 
Z kwoty 50 tys. zł, przewidzianej w budżecie, rozdysponowano 41 400 zł, pozostałe środki przeznaczono na zadania, które zostaną wybrane w kolejnym konkursie.
· W sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Lipiany na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wskazania przedstawicieli Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w Powiatowej Radzie Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. Zarząd zdecydował, aby jego przedstawicielami, w kadencji 2018-2020, były osoby pełniące tę funkcję w poprzedniej kadencji tj. Mariusz Majak, Wioletta Balcerzyk oraz Waldemar Durkin.
· W sprawie uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Załęże w gminie Kozielice. Zarząd uzgodnił projekt planu.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosków o umorzenie należności Powiatu Pyrzyckiego z tytułu opłaty sądowej od wniosku o przepadek samochodu. Należności wynikają z orzeczeń sądu: sygn. akt SR Stargard I Ns 1187/16 i SR Stargard I Ns 1271/16. Wysokość opłaty wynosi 40 zł, stanowiące koszty postępowania, które są należne Powiatowi od właściciela samochodu. Działania zmierzające do wyegzekwowania należności nie przyniosły skutku, a koszty egzekucyjne przewyższają kwotę należności. Zarząd wyraził zgodę na umorzenie tych należności.  
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na obniżenie stawki najmu pokoju w internacie Zespołu Szkół nr 2 CKU. Obecnie obowiązujące stawki na dobę to 22 zł za pokój i 33 zł za pokój z łazienką. Firma WAWA NOVUM, która od lipca 2017 r.  wynajmuje pokoje dla swoich pracowników zwróciła się o ustalenie niższej 
i jednakowej stawki niezależnie od standardu pokoju. Firma będzie korzystała 
z zakwaterowania do listopada 2018 r. i gwarantuje wynajem dla co najmniej 
10 osób. W przypadku mniejszej liczby pracowników będą stosowane obecnie obowiązujące stawki. Zarząd wyraził zgodę na obniżenie ceny najmu za dobę 
do 17 zł.
· W sprawie poprawy jakości dróg powiatowych. Do Ministerstwa Infrastruktury
i Budownictwa został złożony wniosek o środki z rezerwy budżetowej dla Powiatu Pyrzyckiego na poprawę jakości dróg powiatowych. Wniosek dotyczący kwoty 10 milionów zł został gruntownie uzasadniony.
· W sprawie wsparcia rolników, którzy ponieśli straty na skutek niekorzystnych warunków atmosferycznych. Około 900 rolników z terenu powiatu pyrzyckiego nie otrzymało informacji o możliwości składania wniosków do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa i nie dostali oni żadnego odszkodowania. Po spotkaniach z rolnikami, do Wojewody Zachodniopomorskiego został wysłany wniosek 
o uruchomienie dodatkowych środków na odszkodowania dla rolników. 
· Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2018 r. Apteki działające na terenie powiatu pyrzyckiego otrzymały rozkład godzin pracy i funkcjonują zgodnie z tym rozkładem.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018  oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Realizacja uchwały nastąpiła w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2026. Wieloletnia prognoza finansowa została dostosowana do zmiany budżetu.

· W sprawie ustalenia trybu udzielania, rozliczania i kontroli prawidłowości pobrania 
i wykorzystania dotacji udzielanych dla szkół i placówek niepublicznych 
o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych przez podmioty inne niż Powiat Pyrzycki. Tryb finansowania oświaty niepublicznej został dostosowany do nowych przepisów wprowadzonych ustawą o finansowaniu zadań oświatowych.
· W sprawie przyjęcia planu pracy komisji Rady Powiatu na rok 2018. Został opracowany i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad komisji.
· W sprawie rozpatrzenia skarg nr 13/17 z dnia 16 listopada 2017 r. oraz 16/17 z dnia 20 grudnia 2017 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. Skargi zostały uznane za bezzasadne. Zobowiązano Przewodniczącego Rady do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi.
V. Przyjęto informacje:

· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy – realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz współpraca ze szkołami, z firmami i szkołami wyższymi, zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania rynku pracy.
· Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego.
· Raport z wykonania Programu Ochrony Środowiska Powiatu Pyrzyckiego na lata 2012-2015 z perspektywą do roku 2017.
· Informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz programów, do których złożono wnioski.

· Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
w roku 2017.
VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
1 lutego 

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.
2 lutego 

· Uroczyste zakończenie prac remontowych w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.

5 lutego 

· Spotkanie z rolnikami.
9 lutego 
· Uroczyste zakończenie budowy odwiertu GT-1 bis w Geotermii Pyrzyce.

13 i 15 lutego
· Podpisanie umów z  wykonawcami na prowadzenie kursów, w ramach projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego - Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe na rzecz rozwoju gospodarczego na obszarze Kontraktu Samorządowego „Pyrzyce+”.
14 lutego 

· Uroczyste otwarcie nowego kierunku kształcenia – krawiec, w Zespole Szkół nr 2 CKU.
16 lutego
· Uroczyste obchody Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych w Pyrzyckim Domu Kultury i Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach.
21 lutego 
· Podpisanie umowy o dofinansowanie projektu pn. „Nowoczesna szkoła – nowoczesny pracownik. Dostosowanie infrastruktury szkolnictwa zawodowego w Powiecie Pyrzyckim do rynku pracy” w obecności Wicemarszałka Województwa Zachodniopomorskiego Jarosława Rzepy w siedzibie Starostwa.

28 lutego

· Spotkanie z rolnikami.

1 marca 

· VII Mistrzostwa Szkół o Puchar Starosty  Pyrzyckiego w Zespole Szkół nr 2 CKU.
2 marca

· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.3 marca

· Uroczystość z okazji Dnia Kobiet w Polskim Związku Emerytów, Rencistów 
i Inwalidów w Pyrzycach.
8 marca

· Obchody Dnia Kobiet w Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych.

12 marca 

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.
13 marca

· Posiedzenie Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

· Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia.
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