SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 27 czerwca do 19 września 2018 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 27 czerwca 2018 r.
· 29 czerwca 2018 r.
·   4 lipca 2018 r.
· 11 lipca 2018 r.
· 27 lipca 2018 r.
· 16 sierpnia 2018 r.

· 22 sierpnia 2018 r.
· 29 sierpnia 2018 r.
·   5 września 2018 r.

· 13 września 2018 r.

· 19 września 2018 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie podwyższenia wynagrodzenia dla rodziny zastępczej pełniącej funkcję pogotowia rodzinnego.
· W sprawie zmiany Statutu Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Dokonano zmian związanych ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. Po przeprowadzeniu konkursu, stanowisko dyrektora zostało powierzone Robertowi Sójce.
· W sprawie powołania komisji do przeprowadzania przetargów na zbycie, dzierżawę, najem nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. 
W skład komisji weszli. Wanda Obrzeżgiewicz, Magdalena Fijałkiewicz, Magdalena Turkiewicz i Łukasz Stefańczyk.

· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych 
z realizacją projektu „Modernizacja przyszkolnego boiska lekkoatletycznego”. Jednostka otrzymała dofinansowanie na realizację tego projektu. Do jego przeprowadzenia i rozliczenia Zarząd upoważnił Annę Zasadzińską.
· W sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Postępowanie dotyczy nauczyciela Zespołu Szkół nr 2 CKU Pyrzycach, W skład komisji weszli: Wioletta Balcerzyk, Ewa Cywińska, Ewa Kaźmierczak - przedstawiciel Kuratorium Oświaty oraz eksperci z listy ekspertów Ministerstwa Edukacji Narodowej - Ryszard Klimczewski i Marek Kamiński.
· W sprawie zatrudnienia dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Od 1 sierpnia 2018 r., na czas nieokreślony została zatrudniona Justyna Rewerska-Głodowska. 
· W sprawie wyrażenia zgody na wejście na teren nieruchomości powiatowej celem wykonania inwestycji przyłącza światłowodowego. Zarząd wyraził zgodę na doprowadzenie światłowodu do Zespołu Szkół nr 2 CKU.
· W sprawie wyrażenia opinii  o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych 
i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zarząd wyraził pozytywna opinię.
· W sprawie przystąpienia do konsultacji projektu Programu współpracy 
Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2019. Rozpoczęcie konsultacji nastąpiło 13 września 2018 r., a zakończenie nastąpi 25 września 2018 r.
· W sprawie wytycznych do opracowania budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2019. Uchwała zawiera wzory formularzy, na których należy przygotować materiały planistyczne i terminy składania tych materiałów. Przyjęto wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w wysokości 5 %. Nie będzie on obowiązywał w jednostkach, 
w których płace są regulowane odrębnymi przepisami. Ponadto ustalono wskaźnik wzrostu bieżących wydatków (oprócz majątkowych) pozapłacowych (kosztów) 
w wysokości 0 % w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego oraz wskaźnik wzrostu wydatków majątkowych w wysokości 0 % w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego ze środków własnych powiatu.
· W sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu współfinansowanego ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Szczecinie. Projekt obejmuje przeprowadzenie termomodernizacji budynku Zespołu Szkół nr 1.
· W sprawie umorzenia odsetek od nie terminowej spłaty należności. Umorzono Gminie Bielice - Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bielicach odsetki 
w kwocie 9,59 zł od nieterminowej spłaty należności za pobyt dzieci z gminy Bielice w Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Pyrzycach oraz rodzinach zastępczych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki.
· W sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Enea Operator Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Służebność ograniczona obejmuje teren Szpitala Powiatowego o łącznej powierzchni 129 m2 (pas długości 20 m i szerokości 0,5 m) dla urządzeń energetycznych tj. pomieszczenie stacji transformatorowej oraz istniejące i projektowane linie kablowe 15 KV. Za ustanowienie służebności przesyłu ustala się jednorazowe wynagrodzenie w wysokości określonej jako suma wartości wynikająca z operatu szacunkowego i poniesionego przez Powiat kosztu wykonania wyceny, które należy wnieść przed zawarciem aktu notarialnego o ustanowienie służebności. Właściciel sieci ponosi również wszelkie koszty związane z zawarciem umowy notarialnej, ujawnieniem ograniczonego prawa rzeczowego w księdze wieczystej oraz sporządzeniem dokumentacji geodezyjno-prawnej.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o zaliczkowe przekazanie środków na realizację projektu „Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe”. Wojewódzki Urząd Pracy, który finansuje projekt, nie przekazał jeszcze należnych dotacji z powodu opóźnień w rozliczaniu kwartalnych płatności. Zarząd wyraził zgodę na zaliczkowe przekazanie środków na realizację projektu, ale sytuację należy wyjaśnić i nie dopuszczać w przyszłości do takich sytuacji.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na ogłoszenie drugiego przetargu na sprzedaż nieruchomości. Do sprzedaży wystawione są działki niezabudowane oznaczone numerami 15/13, 15/14 i 15/15 w obrębie nr 12 miasta Pyrzyce. Proponuje się obniżenie ceny wywoławczej i ustalenie ceny wywoławczej niższej o 20% od wartości nieruchomości. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zwołanie sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Pyrzyckiego złożony przez pięciu radnych. Tematem obrad miała być sytuacja szpitala oraz propozycje stabilizacji i rozwoju. W dniu 2 lipca 2018 r. wszyscy radni zostali zaproszeni na spotkanie informacyjne wraz z dyskusją i odpowiedziami na pytania, na którym  to spotkaniu omawiano szczegółowo sprawy szpitala. Na temat szpitala rozmawiano również szeroko na ostatnich sesjach rady powiatu. Podczas spotkania informacyjnego przedstawiono także te kwestie, o których - ze względu na dobro szpitala - nie należy mówić publicznie. Problemy szpitala trzeba rozwiązywać prowadząc negocjacje z osobami i instytucjami bezpośrednio związanymi z działalnością szpitala bez wprowadzania szkodliwych dla szpitala emocji. Zarząd jest otwarty na kolejne spotkania informacyjne dla radnych, natomiast zwoływanie sesji nadzwyczajnej uważa za niecelowe. Zarząd nie wyraził zgody na zwołanie sesji nadzwyczajnej.
· W sprawie zatwierdzenia wyniku przetargu na przebudowę drogi powiatowej nr 1559Z Żabów-Mechowo na odcinku przebiegającym przez miejscowość Ryszewko. Do przetargu przystąpił jeden oferent. Cena oferty przewyższała kwotę zaplanowaną na ten cel o ok. 14 tys. zł. Zarząd zdecydował, aby zwiększyć środki i zawarł umowę na wykonanie tego zadania. Termin realizacji wyznaczono na 22 października 2018 r.
· W sprawie wniosku o dofinansowanie adaptacji zawodowej policjantów. W okresie od 24 września do 15 listopada 2018 r. do służby adaptacyjnej na terenie powiatu skierowano 8 nowych policjantów. Kwota dofinansowania wynosi ok. 8 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na ogłoszenie drugiego ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego zabudowanej budynkiem po Domu Dziecka w Czernicach. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o dofinansowanie organizacji X Wojewódzkich Dni Pszczelarzy. Zarząd nie wyraził zgody na wsparcie finansowe organizatorów. Ustalono jednak, że Powiat może włączyć się w organizację wydając, w celu promocji, medal z herbem Powiatu, upamiętniający to święto. Na zakup medali przeznaczono kwotę 1000 zł.
· W sprawie wniosku o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego dla p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego. W związku z tym, że w drugim kwartale 2018 r. plan rzeczowo-finansowy został wykonany na lepszym poziomie w stosunku do założeń oraz na lepszym poziomie w porównaniu do poprzedniego okresu rozliczeniowego Zarząd wyraził zgodę na przyznanie dodatkowego wynagrodzenia w pełnej wysokości. 
· W sprawie wniosku o dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lipianach. Zakup zostałby zrealizowany przy dofinansowaniu z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego, z wkładem własnym ok. 120 tys. zł. Wnioskuje się, aby Zarząd Powiatu Pyrzyckiego zadeklarował wsparcie na poziomie 25 tys. zł i ujął tę kwotę w budżecie na rok 2019. Członkowie Zarządu wyrazili zrozumienie potrzeby tej inwestycji, jednak budżet na rok 2019 będzie opracowywał nowy Zarząd. 
Z tego powodu obecny Zarząd pozostawił wniosek do rozstrzygnięcia przez nowy Zarząd.
· W sprawie wniosku o wyrażenie opinii o projekcie zmian planu zagospodarowania przestrzennego województwa zachodniopomorskiego. Zmiany dotyczą zachodnich i północnych obszarów województwa i nie oddziałują na rejon powiatu pyrzyckiego. Zarząd wyraził pozytywna opinię.
· W sprawie wniosku o nieodpłatne przejęcie na mienie powiatu nieruchomości zabudowanej wiatą przystankową w miejscowości Kłodzino. Nieruchomość stanowi własność Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa. Nie jest możliwe przekazanie jej gminie Przelewice, ale ze względu, że znajduje się w pasie drogowym drogi powiatowej, może zostać nieodpłatnie przekazana Powiatowi. Gmina Przelewice zadeklarowała modernizację i utrzymanie wiaty przystankowej po zawarciu, z Powiatem Pyrzyckim, umowy użyczenia. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o kontynuację dofinansowania monitoringu Studzienki św. Ottona w Pyrzycach. Powiat dofinansowuje monitoring tego historycznego obiektu od 2015 r. poprzez refundację kosztów ponoszonych przez Parafię Rzymskokatolicką NMP Bolesnej w Pyrzycach. Uruchomienie monitoringu powstrzymało jego  zaśmiecanie i dewastację. Zarząd wyraził zgodę na kontynuację dofinansowania monitoringu w dotychczasowej formie.
· W sprawie wniosku na dofinansowanie termomodernizacji budynku Zespołu Szkół nr 1. Projekt kierowany do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej nie został jeszcze złożony. Przygotowane są już wszystkie dokumenty potrzebne do złożenia wniosku o dofinansowanie. Możliwe jest jednoczesne ubieganie się o pożyczkę, która może zostać w części umorzona. Jednak wtedy należy dołączyć opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej 
o możliwości budżetu powiatu na zaciągnięcie zobowiązania. Na obecnym etapie tworzenia budżetu nie jest to możliwe. Zarząd zdecydował, aby złożyć wniosek 
o dofinansowanie bez ubiegania się o pożyczkę.
· W sprawie wniosku o zwiększenie środków na realizację projektu  „Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe”. W ramach tego projektu zaplanowano modernizację hali warsztatowej. Po pierwszym przetargu okazało się, że przyznane środki są zbyt małe, aby zrealizować zaplanowane zadania. Po dokonaniu przesunięć środków przeznaczonych na zakup wyposażenia nadal brakuje około 200 tys. zł. Początkowo Zarząd zaproponował zmniejszenie zakresu modernizacji o wartość brakujących środków, ale wprowadzenie zmian zaburzyłoby całą koncepcję modernizacji. Zarząd wyraził poparcie dla utrzymania przyjętego planu modernizacji i wyrazili zgodę na przekazanie z przyszłorocznego budżetu brakującej kwoty.
· W sprawie wniosku o udzielenie wsparcia finansowego na działania inwestycyjne Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Wniosek dotyczył kwoty ok. 115 tys. zł. Zarząd nie wyraził zgody z powodu braku wolnych środków finansowych 
w budżecie powiatu.

· W sprawie wniosku o nieodpłatne udostępnienie wizerunku herbu powiatu do wykorzystania w celach promocyjnych przez Polski Związek Emerytów i Rencistów. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025. Program obowiązuje od 27 czerwca 2018 r. Sprawozdanie z jego realizacji będzie przedstawiane co dwa lata.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Realizacja uchwały nastąpiła w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie zawarcia z Gminą Przelewice porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Pyrzycki wykonania zadania publicznego. Porozumienie nie zostało jeszcze zawarte. 
VI. Przyjęto informacje:

· Sprawozdanie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za maj 2018 r.
· Sprawozdanie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za I półrocze 2018 r.
· Sprawozdanie z realizacji zadań przyjętych do planu kontroli na I półrocze 2018 r.
· Informacja o zmianie okręgów wyborczych do sejmiku województwa.
· Informacja o bieżącej sytuacji Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Stanowisko w sprawie pól elektromagnetycznych wokół masztów telefonii komórkowej.
· Informacja o wzroście kosztów wynagrodzeń lekarzy, pielęgniarek oraz pozostałego personelu medycznego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach w wyniku podwyżek obowiązujących od 1 lipca 2018 r. 
· Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za I półrocze 2018 r. 
· Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej budżetu Powiatu Pyrzyckiego za I półrocze 2018 r., w tym o realizacji przedsięwzięć.
· Informacja o bieżącej sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2017/2018.
· Informacja o dostępności usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców Powiatu Pyrzyckiego.
· Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
28 czerwca
· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Pyrzyckiego.
2 lipca

· Spotkanie z dyrektorem Zachodniopomorskiego Oddziału NFZ.
4 lipca

· Spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu pyrzyckiego.

10 lipca 
· Uroczyste obchody Święta Policji w Pyrzyckim Domu Kultury. 
11 lipca 
· Uroczystość upamiętniająca 75. rocznicę Rzezi Wołyńskiej na Cmentarzu Centralnym w Szczecinie.
13 lipca
· Spotkanie w sprawie kontraktu samorządowego.
13-15 lipca 
· XIII Zlot Historycznych Pojazdów Militarnych pod kryptonimem „Desantowa Piątka” w Lipianach.
18 lipca 
· Oficjalne przekazanie do użytku czterech karetek dla pogotowia ratunkowego 
w Pyrzycach i Barlinku, z udziałem marszałka województwa Olgierda Geblewicza oraz dyrektora WSPR Romana Pałki.
2 sierpnia 
· Spotkanie z prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie.
5 sierpnia 
· Otwarcie wystawy fotograficznej „Lipiany w obiektywie Huberta”.
8 sierpnia
· Spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu pyrzyckiego.
10 sierpnia
· Spotkanie ze strażakami biorącymi udział w akcji pomocowej w Szwecji.
13 sierpnia

· Posiedzenie Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
15 sierpnia 
· VII Odpustowa Biesiada w Lipianach.
19 sierpnia
· Wojewódzkie Dni Pszczelarza w Pyrzycach.
25 sierpnia
· Dożynki Gminne w Przelewicach.
· Dożynki Gminne w Lipianach.
· Święto Produktu Tradycyjnego w Lipianach.

3 września 

· Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2018/2019 w Zespole Szkół nr 1, 
w Zespole Szkół nr 2 CKU i w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.

7-9 września 

· XXXI Barzkowickie Targi Rolne Agro Pomerania 2018.

8 września

· Narodowe czytanie „Przedwiośnia” Stefana Żeromskiego w Pyrzycach.

· III Przelewicki Turniej Rugby na Wózkach.

11 września 

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej

13 września
· Spotkanie Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, wójtów i burmistrzów z terenu powiatu pyrzyckiego z Wojewodą Zachodniopomorskim.
· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.
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