SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 28 listopada do 12 grudnia 2018 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·   5 grudnia 2018 r.
· 12 grudnia 2018 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Zmiana wynikała ze zmian wysokości dotacji przyznanych powiatowi.
· W sprawie zatwierdzenia wyboru oferty na realizację zadania publicznego polegającego na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej na terenie powiatu pyrzyckiego w 2019 roku. Zadanie to zostanie powierzone Fundacji Honeste Vivere, ul. Amałowicza-Tatara 7, 04-474 Warszawa.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie aneksu do umowy pożyczki udzielonej Szpitalowi Powiatowemu 
w Pyrzycach. Zarząd zatwierdził aneks odraczając spłatę pożyczki do 30 listopada 2019 r.
· W sprawie wniosku o uzgodnienie projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego w mieście Pyrzyce. Zarząd uzgodnił projekt.
· W sprawie wniosków jednostek organizacyjnych o wprowadzenie zmian w planach finansowych. Zarząd realizuje wnioski w formie uchwał zarządu, a w przypadku, gdy zmiany należą do kompetencji rady, przygotowuje projekty uchwał rady.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Realizacja uchwały nastąpiła w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie wyrażenia zgody na odroczenie terminu spłaty pożyczki udzielonej dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zarząd podpisał aneks do umowy pożyczki.
· W sprawie ustalenia opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających w roku 2019. Ustalone opłaty będą obowiązywały od 
1 stycznia 2019 r.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2019 r. Ustalone opłaty będą obowiązywały od 1 stycznia 2019 r.
· W sprawie przyjęcia przez Powiat Pyrzycki zadań z zakresu administracji rządowej związanych z przeprowadzeniem kwalifikacji wojskowej. Od roku 2019 przeprowadzanie kwalifikacji wojskowej będzie się odbywało zgodnie z zasadami określonymi uchwałą.
· W sprawie powołania składu osobowego komisji rewizyjnej. W skład komisji zostali powołani Janusz Budynek, Przemysław Maciąg i Renata Bochan-Bochanowicz.
· W sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady. W skład Komisji Finansów weszli: Przemysław Maciąg, Jan Jaworski, Janusz Budynek, Ewa Gąsiorowska-Nawój, Marek Kibała, Marcin Łapeciński, Jacek Pawlus, Artur Pniewski, Jan Prokop, Wiktor Tołoczko, Jan Chmielewski i Stanisław Stępień. 
W skład  Komisji ds. Społecznych weszli: Renata Bochan-Bochanowicz, Jan Chmielewski, Jan Jaworski, Stanisław Stępień, Marek Kibała, Wiktor Tołoczko, Ewa Gąsiorowska-Nawój i Artur Pniewski.
· W sprawie ustalenia wynagrodzenia starosty. Ustalono wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 4 425 zł, dodatek funkcyjny 1 480 zł, dodatek za wieloletnią pracę -885 zł i dodatek specjalny 2 362 zł.
· W sprawie upoważnienia do zlecania podróży służbowych dla przewodniczącego rady. Upoważnienie zostało udzielone wiceprzewodniczącemu Janowi Chmielewskiemu, a w przypadku jego nieobecności wiceprzewodniczącemu Janowi Prokopowi.
VI. Przyjęto informacje:

· Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu 
w powiecie pyrzyckim w roku 2018 oraz informacja z przedsięwzięć sportowo-rekreacyjnych i zamierzeń na przyszły rok.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
4 grudnia
· Ślubowanie uczniów pierwszych klas mundurowych w Zespole Szkół nr 1 
w Pyrzycach.

7 grudnia

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

10 grudnia
· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Pyrzyckiego.

11 grudnia 

· Posiedzenie Powiatowej Rady Rynku Pracy.

· Spotkanie Starosty z dyrektorem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej.

12 grudnia

· Spotkanie wigilijne w Środowiskowym Domu Pomocy Społecznej w Mielęcinie.

· XV powiatowy sejmik nauczycieli wychowania fizycznego.
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