 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 13 grudnia 2018 r.  do 30 stycznia 2019 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 31 grudnia 2018 r.

·   8 stycznia 2019 r.

· 16 stycznia 2019 r.

· 23 stycznia 2019 r.
· 30 stycznia 2019 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym 
w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia.
· W sprawie zmiany uchwały nr III/15/18 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 19 grudnia 2018 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2019.

· W sprawie wyboru delegata Powiatu Pyrzyckiego na Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza światłowodowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze światłowodowe będzie doprowadzone przez operatora Netia do placówki NFZ mieszczącej się w budynku Starostwa. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2019 rok. Plan finansowy został przygotowany na podstawie uchwały budżetowej. Uchwała budżetowa klasyfikuje wydatki w szczegółowości do działów i rozdziałów, a plan finansowy uszczegółowia je do paragrafów.
· W sprawie powołania komisji do przeprowadzania przetargów na zbycie, dzierżawę i najem nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. 
W skład komisji powołano Magdalenę Turkiewicz jako przewodniczącą oraz Magdalenę Fijałkiewicz, Agatę Kobierską i Łukasza Stefańczyka.

· W sprawie ogłoszenia otwartego konkursu na realizację w 2019 roku zadań publicznych. Zadania mogą być realizowane w dziedzinie nauki, edukacji, oświaty i wychowania; turystyki i krajoznawstwa; ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego; wspierania i upowszechniania kultury fizycznej; ochrony i promocji zdrowia oraz kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego. Na realizację zadań konkursowych, przeznacza się  środki finansowe w wysokości 60 000 zł. Termin składania ofert upływa 7 lutego 2019 r.

· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2019 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwała zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania 
w roku 2018 osiąganych dochodów stanowiących dochody budżetu powiatu, 
w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, 
w którym dochody zostały osiągnięte.
· W sprawie przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważnia się dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2019 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Upoważnienie nie obejmuje zmian dotyczących § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, których dyrektor jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu.
· W sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Asertywność w pracy 
z podopiecznymi i współpracownikami domu pomocy społecznej” oraz udzielenia pełnomocnictwa. Projekt będzie realizowany z partnerami z Niemiec w ramach prowadzonej przez Dom Pomocy Społecznej współpracy. 
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa. Udziela się pełnomocnictwa Pawłowi Palczyńskiemu dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do reprezentowania Powiatu Pyrzyckiego we wszelkich relacjach z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji w Warszawie dotyczących udziału szkoły w programie Erasmus+. W ramach projektu „Szkoła otwarta na Europę”, w okresie od września 2019 do września 2021 uczniowie Zespołu Szkół nr 2 CKU będą odbywać praktyki zawodowe we Włoszech.
· W sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd ma obowiązek przedłożenia informacji zbiorczej o stanie mienia Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do dnia 31 marca 2019 r. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku  o wynajem pomieszczeń. Pomieszczenia o powierzchni 116,5 m2 będą wynajmowane przez Szpital Powiatowy w Pyrzycach firmie Diagnostyka Sp. z o.o. na prowadzenie usług diagnostyki laboratoryjnej dla szpitala. Zarząd wyraził zgodę. 

· W sprawie wniosku o wsparcie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Wnioskuje się o kwotę ok. 110 tys. zł na zakup i remont sprzętu medycznego. 
W budżecie powiatu na rok 2019 nie zaplanowano tego rodzaju wydatków. Jednak Zarząd rozważy możliwość wsparcia jednostki.   
· W sprawie przystąpienia do „Programu wyrównywania różnic między regionami III”. Zarząd wyraził gotowość wystąpienia w 2019 r. w roli realizatora programu.
W ramach tego programu, prowadzonego przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, instytucje i samorządy z terenu powiatu pyrzyckiego mogą otrzymać dofinansowanie zadań wykonywanych na rzecz osób niepełnosprawnych. Termin składania wniosków upływa  11 lutego 2019 r. 
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził wysokość dodatków 
w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2019 r. 
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na odroczenie Gminie Przelewice terminu płatności  należnych za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych. Wnioskowano 
o odroczenie płatności w łącznej wysokości 7 060,43 zł do 31 stycznia 2019 r. Zarząd wyraził zgodę.

V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2019. Budżet jest realizowany zgodnie z uchwałą. Sprawozdanie z jego realizacji zostanie przedłożone w terminie wynikającym z planu pracy Rady.
· W sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2026. Prognoza finansowa została dostosowana do budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2019.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Realizacja uchwały nastąpiła 
w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Realizacja uchwały nastąpiła 
w momencie jej podjęcia przez Radę.
VI. Przyjęto informacje:

· Informacja o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2018.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
13 grudnia 

· Obchody 60-lecia MLKS „Sokół” Pyrzyce.
18 grudnia

· Posiedzenie Komisji Finansów.
· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
19 grudnia

· Spotkanie wigilijne w internacie Zespołu Szkół nr 2 CKU.

20 grudnia

· Spotkanie wigilijne w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.

· Spotkanie wigilijne w Wyższym Seminarium Duchownym w Szczecinie.

· Posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego OSP w Pyrzycach.

21 grudnia

· Spotkanie wigilijne w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.

11 stycznia

· Konwent Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Bornem Sulinowie.

17 stycznia

· Spotkanie noworoczne zorganizowane przez Burmistrz Pyrzyc w restauracji Dall 
w Pyrzycach.
18 stycznia

· Uroczystość odsłonięcia tablicy pamiątkowej poświęconej Sławomirowi Pajowowi w Stargardzie.

22 stycznia

· Posiedzenie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Świdwinie.

· Obchody Dnia Babci i Dziadka w Szkole Podstawowej w Żukowie.

23 stycznia 

· Spotkanie Starosty z burmistrzami i wójtami z terenu powiatu pyrzyckiego.

24 stycznia 

· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.

25 stycznia 

· Spotkanie noworoczne zorganizowane przez Burmistrza Lipian w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 

28 stycznia 

· Uroczysta odprawa Policji w sali konferencyjnej Starostwa.
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