 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 31 stycznia do 6 marca 2019 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·   6 lutego 2019 r.
· 13 lutego 2019 r.

· 20 lutego 2019 r.

· 27 lutego 2019 r.
·   6 marca 2019 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie ustalenia głównych kierunków działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2023.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019.
· W sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2019 r. W skład komisji weszło dwóch przedstawiciel Starostwa, dwóch przedstawicieli organizacji pozarządowych i Wicestarosta Pyrzycki jako przedstawiciel Zarządu.
· W sprawie wyników otwartego konkursu ofert z zakresu realizacji zadań publicznych w 2019 r.
· W sprawie powołania przedstawicieli Zarządu Powiatu Pyrzyckiego do komisji dokonującej inwentaryzacji mienia Skarbu Państwa przejmowanego z mocy prawa przez Powiat Pyrzycki. Do komisji została powołana Ewa Gąsiorowska-Nawój 
i Marek Kibała.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych 
i zaliczenia ich do dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Kategorię dróg gminnych uzyskają trzy odcinki dotychczasowych dróg powiatowych. Zarząd wyraził pozytywną opinię
· W sprawie udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Pożyczka zostanie przeznaczona na inwestycje i remonty wynikające z konieczności dostosowania standardów wykonywania usług medycznych do obowiązujących norm. Udzielenie krótkoterminowej pożyczki nie spowoduje zagrożenia dla płynności finansowej Powiatu. Termin spłaty pożyczki w wysokości 188 tys. zł został określony na 30 listopada 2019 r.
· W sprawie wyrażenia opinii o projekcie Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Przelewice na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2024. Zarząd zwrócił uwagę na pewne nieścisłości, błędy i braki, które należałoby poprawić. Zarząd wyraził pozytywną opinię, ale z uwagami, które zostały dołączone do uchwały w formie załącznika.
· W sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Pyrzycach. Zmiany wynikały z konieczności dostosowania regulaminu do zmienionych przepisów i obejmowały zasady wydawania legitymacji dla osób z niepełnosprawnością.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie protokołu z rokowań na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. 1 lutego 2019 r. odbyły się rokowania na sprzedaż dworu folwarcznego w Czernicach. Do rokowań przystąpił tylko jeden oferent, który zaproponował cenę 794 tys. zł. Z tytułu wpisania nieruchomości do rejestru zabytków nabywcy przysługuje bonifikata w wysokości 50%. Po uwzględnieniu bonifikaty wynegocjowana cena wynosi 397 tys. zł. Zarząd zatwierdził protokół. Przeniesienie prawa własności nastąpiło w dniu 21 lutego 2019 r., w formie aktu notarialnego. 
· W sprawie aneksu do umowy o współpracy przy realizacji projektu pod nazwą „Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego. W grudniu 2017 r. została zawarta umowa intencyjna pomiędzy Województwem Zachodniopomorskim a 19 powiatami, która będzie stanowiła załącznik do wniosku o dofinansowanie tego projektu. Powiat Pyrzycki może uzyskać środki w wysokości 1 663 84,07 zł przy wkładzie własnym 121 571,57 zł, z czego większość będzie pochodziła z dotacji celowych, 
a z budżetu powiatu będzie to ok. 45 tys. zł w ciągu trzech lat. W ramach projektu zostanie wykonana cyfryzacja i modernizacja baz danych, zostaną wdrożone nowe e-usługi oraz zakupiony sprzęt teleinformatyczny i oprogramowanie. Aneks uszczegóławia budżet projektu, określa formy oraz zasady płatności i rozliczeń. Zarząd wyraził zgodę na podpisanie aneksu i realizowanie zadań z niego wynikających. 

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na usunięcie dwóch drzew rosnących przy budynku Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach, przy ul. Niepodległości. Zarząd zgodził się z uzasadnieniem i wyraził zgodę na usunięcie tych drzew.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na rozszerzenie oferty edukacyjnej Zespołu Szkół nr 2 CKU. W roku szkolnym 2019/2020 planowane jest uruchomienie nowego kierunku kształcenia w zawodzie krawiec. Szkoła posiada odpowiednią kadrę i bazę szkolenia praktycznego, a zawód krawiec jest zawodem deficytowym w powiecie pyrzyckim. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o akceptację umowy patronackiej. Umowa zostanie zawarta przez Zespół Szkół nr 2 CKU z firmą SCANIA Polska S.A. Uczniowie technikum pojazdów samochodowych odbywają praktyki w warsztatach SCANII. Umowa patronacka zacieśni współpracę. Między innymi nauczyciele będą mogli odbyć szkolenie branżowe, szkoła otrzyma pracownię patronacką, program kształcenia zostanie dostosowany do profilu technicznego SCANII. Pozwoli to absolwentom na łatwiejsze znalezienie zatrudnienia w firmie SCANIA. Zarząd wyraził zgodę
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym             w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia. Pierwsze posiedzenie nowej Rady  zaplanowano na 12 marca 2019 r.
· W sprawie wyboru delegata Powiatu Pyrzyckiego na Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich. Podobnie jak w poprzednich kadencjach, delegatem będzie Starosta Pyrzycki.
· W sprawie zmiany uchwały nr III/15/18 Rady Powiatu Pyrzyckiego  z dnia 19 grudnia 2018 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2019. Uchwałą zwiększono rezerwę celową na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego, która pierwotnie została ustalona w kwocie niższej niż wymagane 0,5% wydatków budżetu. 
· W sprawie zmiany w powołanych składach osobowych stałych komisji rady. Zgodnie z wnioskami radnych zmieniono składy komisji. Od momentu podjęcia uchwały komisje działają w zmienionych składach.
· W sprawie powołania składu osobowego komisji skarg, wniosków i petycji. Komisja obejmuje przedstawicieli wszystkich klubów i działa w składzie: Janusz Budynek, Ireneusz Dykiert, Dariusz Jagiełło i Artur Pniewski.
· W sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2019. Plan kontroli został przekazany jednostkom, które będą kontrolowane 
w roku 2019.
· W sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2019. Został opracowany 
i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad Rady.
· W sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Powiatu na rok 2019. Został opracowany i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad komisji.
VI. Przyjęto informacje:

· Bieżąca informacja z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy – realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz współpraca ze szkołami, z firmami i szkołami wyższymi, zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania rynku pracy.
· Informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz realizowanych projektów.
· Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
w roku 2018.
· Informacja dotycząca inwestycji na drogach powiatowych na 2019 r. wraz 
z informacją o propozycjach współpracy z gminami powiatu pyrzyckiego 
w zakresie poprawy i utrzymania infrastruktury dróg publicznych powiatowych.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
11 lutego 

· Otwarcie wystawy obrazów Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Pyrzyckim Domu Kultury.

12 lutego 

· Posiedzenie Komisji Finansów.

· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.

23 lutego

· IV Gala Badmintona Olimpionik w Lipianach.

1-2 marca 
· Turniej XXI Ogólnopolskiej Ligii Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym szkołach podstawowych w Żukowie i Jesionowie.

2 marca 

· XXI rajd integracyjny Szlakiem Walk o Pyrzyce.
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