 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 11 kwietnia do 24 maja 2019 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 17 kwietnia 2019 r.

· 30 kwietnia 2019 r.

· 15 maja 2019 r.

· 24 maja 2019 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie przyjęcia do realizacji i finansowania w 2019 r. projektu pn. „Gotowi do drogi”.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie odroczenia zapłaty. Uchwała stanowiła realizację wniosku Gminy Przelewice wniosku o przedłużenie terminu płatności za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych na łączną kwotę 8 196,18 zł. Zarząd wyraził zgodę na odroczenie płatności do dnia 31 lipca 2019 r.
· W sprawie trybu postępowania z pojazdami usuniętymi z dróg i przejmowanymi na własność Powiatu Pyrzyckiego. Pojazd, który na mocy postanowienia sądu stał się własnością Powiatu może być zniszczony (przekazany do demontażu), sprzedany lub pozostawiony w ewidencji środków trwałych Powiatu.
· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację w pasie drogi wewnętrznej przyłącza gazowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Przelewice. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora. Oferty do konkursu 
na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU można składać do 14 czerwca 2019 r.
· W sprawie Raportu o Stanie Powiatu Pyrzyckiego w 2018 roku. Na podstawie art. 30a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Zarząd Powiatu Pyrzyckiego przyjął Raport o Stanie Powiatu Pyrzyckiego w 2018 roku.
· W sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2018 rok Zarząd wybrał ofertę złożoną przez firmę Audit-Expert Sp. z o.o. spółka komandytowa  z siedzibą 
w Szczecinie.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przekazanie samochodu usuniętego 
z drogi i przejętego na własność Powiatu Pyrzyckiego do użytku pracowników Wydziału Dróg i Komunikacji. Pojazd, który stał się własnością Powiatu jest w lepszym stanie niż samochód, z którego korzystają pracownicy Wydziału, dlatego wnioskuje się, aby pozostawić go w ewidencji środków trwałych Powiatu 
i przekazać do użytku pracowników Wydziału Dróg i Komunikacji. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie podziału środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Zarząd zatwierdził podział na poszczególne placówki oświatowe. Środki zostaną przekazane w dwóch transzach – pierwsza 75%  i druga 25% ogólnej kwoty.
· W sprawie wniosku o uzgodnienie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Przelewice dla terenu położonego w obrębie ewidencyjnym Myśliborki. Zarząd uzgodnił projekt.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie ustalenia na rok 2019 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Placówki oświatowe otrzymują środki w wysokości wynikającej 
z planu i są zobowiązane do ich wydatkowania zgodnie z zasadami określonymi 
w  planie.
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2019. Środki przeznaczone na zadania wskazane w uchwale są wykorzystywane przez Powiatowy Urząd Pracy oraz Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zgodnie 
z przeznaczeniem.

· W sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej 
w  Powiecie Pyrzyckim na lata 2019-2021. Koordynatorem programu jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Monitoring programu odbywać się będzie na podstawie sporządzanej sprawozdawczości z wykonania zadań oraz analizy zbieranych informacji o realizacji kierunków działań ujętych w programie. Informacje te przedkładane będą Radzie Powiatu Pyrzyckiego i Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego w corocznym sprawozdaniu z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.
· W sprawie nadania statutu Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. Statut został przekazany do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego i wejdzie w życie po upływie 14 dni 21 od dnia publikacji.
· W sprawie przyjęcia do realizacji i finansowania w 2019 r. projektu pn. „Gotowi do drogi”. Celem projektu jest zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców powiatu pyrzyckiego w tym dzieci i młodzieży poprzez wdrożenie działań edukacyjnych związanych z bezpieczeństwem w ruchu drogowym oraz upowszechnienie wiedzy 
i dobrych praktyk w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego. Projekt będzie realizowany do 31 grudnia 2019 r. W tym czasie zostaną przeprowadzone akcje informacyjne i szkoleniowe dla dzieci i młodzieży: Włącz myślenie i bądź bezpieczny, Turniej bezpieczeństwa w ruchu drogowym, Bezpieczne wakacje, Festyn – aby było bezpiecznie, Bądź widoczny – bądź bezpieczny.
VI. Przyjęto informacje:

· Bilans finansowy Powiatu Pyrzyckiego za rok 2018.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
12 kwietnia 
· XLIII Okręgowa Olimpiada Wiedzy i Umiejętności Rolniczych w Zespole Szkół nr 2 CKU w Pyrzycach.  
13 kwietnia
· Polsko-Niemiecki Jarmark Wielkanocny w Bielicach.
23 kwietnia
· Posiedzenie Komisji Finansów.

· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.

· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.

27 kwietnia

· Obchody 10-lecia zespołu Cantus Delicium.

29 kwietnia 

· Konwent Starostów Województwa Zachodniopomorskiego w Kołobrzegu.

30 kwietnia
· Uroczyste zakończenie roku szkolnego klas maturalnych w Zespole Szkół nr 1 
i Zespole Szkół nr 2 CKU.
2 maja 
· Uroczyste odsłonięcie herbu Powiatu Pyrzyckiego w galerii Wojewody, w reprezentacyjnym holu Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego.

3 maja

· Obchody rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja.

7 maja 

· Objazd dróg wojewódzkich w miejscach planowanych likwidacji przejść dla pieszych..

16 maja

· Powiatowe eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym.

· Spotkanie z delegacją z Niemiec w Domu Pomocy Społecznej.
18 maja 

· Powiatowe obchody Dnia Strażaka.

 19 maja

· Święto Rodziny przy Publicznej Szkole Podstawowej w Jesionowie.

20 maja 

· Spotkanie informacyjne w Bielicach na temat nowopowstałego centrum informacji turystycznej w Przelewicach.

23 maja 

· Spotkanie weteranów „Historia polskiego żołnierza dawniej i dziś” w Przelewicach.
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