 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 26 czerwca do 24 września 2019 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 28 czerwca 2019 r.
· 11 lipca 2019 r.

· 24 lipca 2019 r.
· 31 lipca 2019 r.
· 14 sierpnia 2019 r.
· 21 sierpnia 2019 r.

· 28 sierpnia 2019 r.

· 4 września 2019 r.
· 11 września 2019 r.

· 20 września 2019 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zasad i trybu udzielania z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dotacji celowych na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska oraz sposobu ich rozliczania. 
· W sprawie likwidacji Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach. 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019.

· Zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2026. W uchwale uwzględniono zmiany wynikające z wprowadzenia do budżetu dotacji.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz pokrycia ujemnego wyniku finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2018 rok. Strata z działalności zostanie pokryta z funduszu zakładowego zgromadzonego w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz z dodatniego wyniku finansowego wypracowanego przez Szpital w latach przyszłych.
· W sprawie powołania Komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU w Pyrzycach. W skład komisji weszło trzech przedstawicieli
organu prowadzącego, trzech przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dwóch  przedstawicieli rady pedagogicznej, dwóch przedstawiciel rady rodziców i dwóch przedstawicieli zakładowej organizacji związkowej.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych 
i zaliczenia ich do dróg wojewódzkich na terenie powiatu myśliborskiego. Zmianą kategorii objęty jest odcinek ul. 1 Maja w Barlinku. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych w celu wyłączenia z użytkowania na terenie powiatu gryfińskiego. Kategorii zostaje pozbawiony odcinek drogi nr 1423Z Boguszczyn-Jelenin-Narost. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Obowiązki powierzono Ewie Cywińskiej na okres od 1 września 2019 r. do czasu rozstrzygnięcia konkursu na stanowisko dyrektora, nie dłużej niż do 30 czerwca 2020 r.
· W sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2020 rok. Uchwała zawiera wzory formularzy, na których należy przygotować materiały planistyczne i terminy składania tych materiałów. Przyjęto wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w wysokości  5 %. Nie będzie on obowiązywał w jednostkach, w których płace są regulowane odrębnymi przepisami. Ponadto ustalono wskaźnik wzrostu bieżących wydatków pozapłacowych w wysokości 0 % w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego oraz wskaźnik wzrostu wydatków majątkowych w wysokości 0 % w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego ze środków własnych powiatu.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Kategorię drogi powiatowej tracą ulice Wolności i Jana Pawła II w Chociwlu. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie przystąpienia do konsultacji projektu Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2020. Zarząd zdecydował, aby w roku 2020 zwiększyć wysokość środków przekazywanych organizacjom pozarządowym w formie otwartych konkursów ofert  o 20% w stosunku do roku 2019. Konsultacje zostały zaplanowane w dniach 12-26 września 2019 r.
· W sprawie wystąpienia z wnioskiem do Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego o umorzenie należności i  opłat rocznych za wyłączenie gruntu rolnego z produkcji rolniczej. Fundacja Oświatowa „Realizujmy marzenia” wnioskuje o zwolnienie z opłat w związku z realizacją inwestycji polegającej na utworzeniu placówki oświatowej przedszkola i żłobka. Wnioskodawcą może być zarówno organ wykonawczy gminy i powiatu. Uwzględniając fakt, że placówka oświatowa służyć będzie zaspokojeniu potrzeb nie tylko lokalnej społeczności, ale także dzieciom z ternu innych gmin powiatu pyrzyckiego Zarząd zdecydował, że wystąpi do Marszałka w imieniu fundacji.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki w następującej wysokości:
· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40%;

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40%;
· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30%;
· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30%

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 lipca do 31 grudnia 2019 r. oraz dodatek w wysokości 40% na okres od 1 lipca do 31 sierpnia 2019 r. dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 CKU. 
Zarząd zatwierdził dodatek motywacyjny i funkcyjny dla pełniącej obowiązki dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU w wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego. Wysokość dodatku funkcyjnego na okres od 1 września 2019 r. do czasu rozstrzygnięcia konkursu na stanowisko dyrektora, nie dłużej niż do 30 czerwca 2020 r., a wysokość dodatku motywacyjnego okres od 1 września 2019 r. do 31 grudnia 2019 r.
· W sprawie wniosku o przyznanie środków finansowych na remont stacji transformatorowej Zespołu Szkół nr 2 CKU. Budynek i urządzenia stacji 
są w stanie zagrażającym bezpieczeństwu. Przewidywany koszt remontu wynosi 40 000 zł. Zarząd wyraził zgodę na sfinansowanie remontu.
· W sprawie wniosku o przeprowadzenie restrukturyzacji zadłużenia powiatu. Przeprowadzenie restrukturyzacji było już w roku 2013 i pozwoliło na zmniejszenie wydatków związanych z obsługą długu. Obecnie Powiat Pyrzycki posiada wysokooprocentowane obligacje, a jest możliwość ich wykupu i wyemitowania obligacji o niższym oprocentowaniu. Firma Curulis, która przeprowadziła restrukturyzację w roku 2013 zobowiązała się przygotować i przeprowadzić  restrukturyzację w tym roku. Cały proces będzie trwał około dwóch miesięcy od podpisania umowy. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zmiany w planie finansowym Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 11 756 zł, która zostanie przeznaczona na zakup narzędzia do diagnozy psychologicznej – ADOS. Dysponując takim narzędziem, po uzyskaniu zezwolenia wydawanego przez kuratora oświaty, placówka będzie mogła diagnozować dzieci z autyzmem i wydawać orzeczenia. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o sfinansowanie modernizacji stacji kontroli pojazdów. Wnioskuje się o kwotę 36 777 zł, która zostanie przeznaczona na modernizację linii diagnostycznej. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o uzgodnienie planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego. Do uzgodnienia został przedłożony projekt planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego w obrębie Osetna, w gminie Lipiany. Zarząd nie przewiduje realizacji zadań samorządu powiatowego na tym terenie i uzgodnił przedstawiony plan.
· W sprawie wyrażenie zgody na dokonanie zmiany w planie finansowym Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wnioskowano o zgodę na przesunięcie kwoty 
6 tys. zł pomiędzy paragrafami. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego w dniu 31 lipca 2019 r.  i weszła w życie 15 sierpnia 2019 r.  
· W sprawie zasad i trybu udzielania z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dotacji celowych na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska oraz sposobu ich rozliczania. Uchwała została uchylona przez Wojewodę Zachodniopomorskiego ze względu na brak w uchwale elementów, które będą zawarte w ogłoszeniu 
o naborze wniosków.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 
z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2018. Rada Powiatu Pyrzyckiego zatwierdziła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie 
z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2018. 
· W sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego wotum zaufania. Rada Powiatu Pyrzyckiego udzieliła Zarządowi wotum zaufania.
· W sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Rada Powiatu Pyrzyckiego udzieliła Zarządowi absolutorium.
· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 4/19 z dnia 25 kwietnia 2019 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego i Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Skarga została uznana za bezzasadną. Zobowiązano Przewodniczącego Rady do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi.
VI. Przyjęto informacje:
· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2018.
· Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2019 r. 
· Informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2019 r.
· Sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2018/2019 (bez PMOS).
· Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców.
· Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Informacja na temat działalności w 2018 roku Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolniczego oraz Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na terenie powiatu pyrzyckiego.
· informacja o uchwałach podjętych przez Radę Społeczną Szpitala Powiatowego.
· informacja o planowanych wydatkach na wynagrodzenia pracowników Domu Pomocy Społecznej w roku 2020.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
28 czerwca 

· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.
· Otwarcie Pyrzyckich Spotkań z Folklorem.

29 czerwca
· Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze OSP.
1 lipca

· Podpisanie umów na granty sołeckie w Starostwie.

11 lipca 

· Obchody Święta Policji w Pyrzyckim Domu Kultury.

4 lipca
· Szkolenie dla starostów i wicestarostów z zakresu zarządzania kryzysowego 
w Szkole Aspirantów PSP Poznań.
12-14 lipca

· XIV Zlot Pojazdów Militarnych w Lipianach.

12 sierpnia 

· Przekazanie samochodu ratowniczo-gaśniczego przez Komendę Wojewódzką Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinie dla Komendy Powiatowej w Pyrzycach.
· Spotkanie Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej.
20 sierpnia 

· Podpisanie umowy partnerskiej na realizację projektu w Szczecinie.

24 sierpnia

· Obchody 760-lecia Lipian.
· Dożynki Gminne w Przelewicach.
· Przekazanie samochodu ratowniczo-gaśniczego przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach dla Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Lubiatowie.

25 sierpnia
· Dożynki Gminne w Lipianach.
28 sierpnia 

· Wspólne posiedzenie Komisji Finansów i Komisji ds. Społecznych.
30 sierpnia
· Dożynki parafialne w Rosinach.
31 sierpnia 

· Dożynki Archidiecezjalne w Gryfinie.

· Dożynki Gminne w Mielnie.

· Dożynki Gminne w Nieborowie

1 września

· Wojewódzkie obchody 80. rocznicy wybuchu II Wojny Światowej w Stargardzie.

2 września

· Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2019/2020 w Zespole Szkół nr 1, 
w Zespole Szkół nr 2 CKU i w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.
· Spotkanie z przedstawicielami pokolenia polskich dzieci wojny pn. „Przerwany marsz”.

· Obchody 80. rocznicy wybuchu II Wojny Światowej pod Pomnikiem Pamięci 
w Pyrzycach.

4 września

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

6 września 

· Wojewódzkie Dni Pszczelarza w Kamieniu Pomorskim.
7 września

· Wspólne narodowe czytanie „Przedwiośnie” Stefana Żeromskiego w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.
17 września

· Podpisanie umów z Wojewodą Zachodniopomorskim na dofinansowanie czterech inwestycji drogowych w powiecie pyrzyckim, w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.

23 września 

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

24 września 

· Posiedzenie Komisji Finansów.

· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
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