 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 22 października do 6 listopada 2019 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 23 października 2019 r.
· 30 października 2019 r.
·   6 listopada 2019 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019.
· W sprawie przyznania dotacji w 2020 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza gazowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze będzie wykonane na terenie drogi wewnętrznej stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie ogłoszenia naboru wniosków o udzielenie dotacji celowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego w 2019 roku. Środki w wysokości 30 tys. zł zostaną przekazane w formie dotacji na zadania związane z ochroną środowiska.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za pierwszy i drugi kwartał 2019 r. Zarząd wyraził zgodę na dodatkowe wynagrodzenie w pełnej wysokości.
· W sprawie przyjęcia harmonogramu likwidacji Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach. zarząd zatwierdził harmonogram.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przystąpienie Zespołu Szkół nr 1 do programu Erazmus plus. W ramach tego programu szkoła będzie realizowała projekt „POWER Ponadnarodowa mobilność uczniów” obejmujący wymianę uczniów. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Uchwała została przekazana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego.
· W sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2020. Sprawozdanie z realizacji programu zostanie przedstawione do 30 maja 2021 r. 
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. Szkoła została przekształcona z dniem 1 września 2019 r.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące wchodzące w skład Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. Szkoła została przekształcona z dniem 1 września 2019 r.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia czteroletniego Technikum Zawodowego w pięcioletnie Technikum Zawodowe wchodzące w skład Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Szkoła została przekształcona z dniem 1 września 2019 r.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego  w Pyrzycach. Szkoła została przekształcona z dniem 1 września 2019 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2019.
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2026.
· W sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego  w Pyrzycach. Uchwała została przekazana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego.
· W sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej wprowadzenia Polityki Zarządzania Konfliktem Interesów. Ze względu na brak podstaw prawnych do wprowadzenia takiej Polityki, petycja została uznana za bezzasadną.
· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 9/19 z dnia 24 października 2019 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego i Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Skarga została uznana za bezzasadną.
· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 10/19 z dnia 9 października 2019 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. Skarga została uznana za bezzasadną.
VI. Przyjęto informacje:
· Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za pierwszy 
i drugi kwartał 2019 r.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
22 października

· Spotkanie z Pawłem Muchą Zastępcą Szefa Kancelarii Prezydenta RP. 
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