 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 19 grudnia 2019 r. do 25 lutego 2020 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 23 grudnia 2019 r.

·   8 stycznia 2020 r.

· 22 stycznia 2020 r.
·   5 lutego 2020 r.

· 12 lutego 2020 r.
· 19 lutego 2020 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Zachodniopomorskiemu.
· O zmianie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. 
· O zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
· W sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umów dzierżawy. 
· W sprawie zamiaru likwidacji Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzącego 
w skład Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach.
· W  sprawie  określenia  rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2020 r.
· W sprawie ustalenia na rok 2020 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2020 r. Uchwała ta uszczegóławia kwoty przyjęte w budżecie powiatu na rok 2020 do paragrafów klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi PUP do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach PO Wiedza Edukacja Rozwój oraz RPO. Pełnomocnictwo obejmuje między innymi przystąpienie do realizacji projektów, podpisywanie wniosków o dofinansowanie i ich aneksów,  podejmowanie zobowiązań finansowych związanych z realizacją projektów oraz składanie wniosków o płatność i wymaganych sprawozdań.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa zastępcy dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój oraz Regionalnego Programu Operacyjnego.
· W sprawie przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważnia się dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2020 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Upoważnienie nie obejmuje zmian dotyczących § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, których dyrektor jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu.
· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2020 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwałą zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania 
w roku 2020 osiąganych dochodów, stanowiących dochody budżetu powiatu, 
w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, 
w którym dochody zostały osiągnięte.
· W sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Pyrzyckiego. Konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej wynikała z terminów, w których Rada Powiatu Pyrzyckiego powinna podjąć przygotowane projekty uchwał.

· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa. W związku z tym, że Zespół Szkół nr 2 CKU składa wniosek o przystąpienie do programu Erasmus+ Zarząd udzielił pełnomocnictwa Ewie Cywińskiej p.o. dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU do samodzielnego reprezentowania Powiatu Pyrzyckiego we wszelkich relacjach 
z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji w Warszawie dotyczących udziału 
w programie Erasmus+.
· W sprawie udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. Wnioskowano o kwotę 180 tys. zł, która będzie przeznaczona na inwestycję informatyzacji szpitala. Pożyczka zostanie udzielona na podstawie umowy, z terminem spłaty do 30 listopada 2020 r.  

· W sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2020 roku zadań publicznych. Na dotacje wspierające realizację zadań w zakresie: nauki, edukacji, oświaty i wychowania; turystyki i krajoznawstwa; ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego; wspierania i upowszechniania kultury fizycznej; ochrony i promocji zdrowia oraz kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury
i dziedzictwa narodowego przeznaczono kwotę 80 tys. zł. Termin składania ofert upływa 6 marca 2020 r.

· W sprawie powołania komisji do przeprowadzania przetargów na zbycie, dzierżawę i najem nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. W skład komisji weszły: Magdalena Ogiejko – przewodnicząca, Magdalena Flak, Agata Kobierska, Kinga Kotarska i Barbara Marszałek.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza gazowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze gazowe będzie zlokalizowane na terenie drogi wewnętrznej, stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd wyraził zgodę.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosków o utworzenie nowych kierunków kształcenia 
w Zespole Szkół nr 2 CKU. Proponuje się utworzenie od roku szkolnego 2020/2021 Branżowej Szkoły II stopnia kształcącej w zawodach technik pojazdów samochodowych technik żywienia i usług gastronomicznych, Branżowej Szkoły
I stopnia kształcącej w zawodzie elektryk oraz w Technikum Zawodowym 
w zawodzie technik elektryk. Możliwości kadrowe oraz baza szkoleniowa są odpowiednie do powstania nowych kierunków kształcenia. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie przystąpienia do projektu mającego na celu poprawę bezpieczeństwa na drogach powiatowych. W ramach projektu można wybudować progi zwalniające przy przejściach dla pieszych w rejonie szkół. Na to zadanie można uzyskać 80 % dofinansowania. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia. Środki zostały wydatkowane zgodnie z uchwałą.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2020 r. Opłaty zostały ustalone na poziomie z roku 2019 
i obowiązują od 1 stycznia 2020 r.
· W sprawie uchwalenia programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim na lata 2020-2028. Program jest realizowany od 1 stycznia 2020 r. Sprawozdanie z jego realizacji będzie przedstawiane Radzie zgodnie z planem pracy Rady.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Uchwała została zrealizowana 
w momencie jej podjęcia.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2020 r. Opłaty ustalone na poziomie z roku 2019 obowiązują od 1 stycznia 2020 r.
· W sprawie wyrażenia zgody na odroczenie terminu spłaty pożyczki udzielonej dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Do 30 listopada 2020 r. odroczono termin spłaty pożyczki w wysokości 400 tys. zł oraz pożyczki w wysokości 188 tys. zł.
· W sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Statutowej. Do Komisji Statutowej została włączoną Renata Bochan-Bochanowicz.
· W sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2020. Został opracowany 
i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad Rady.
· W sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2020. Plan kontroli został przekazany jednostkom, które będą kontrolowane 
w roku 2020.

· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2020. Budżet jest realizowany zgodnie z uchwałą. Sprawozdania z jego realizacji będą przedkładane w terminach określonych w planie pracy Rady.
· W sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Wieloletnia prognoza finansowa została dostosowana do założeń przyjętych w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2020.
VI. Przyjęto informacje:

· Informacja o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.
· Informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz realizowanych projektów. 
· Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
w roku 2019.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
19 grudnia

· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.

20 grudnia

· Spotkania wigilijne: w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym, w Szpitalu Powiatowym i w Starostwie. 

21 grudnia
· Spotkanie wigilijne w Klubie Abstynenta „Krokus”.
14 stycznia
· Spotkanie z Pawłem Mirowskim prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie.

18 stycznia 

· Uroczyste przekazanie samochodu ratowniczo-gaśniczego OSP w Żabowie.

23 stycznia

· Spotkanie noworoczne w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach.

· Podpisanie umów w ramach programu „Społecznik”.
24 stycznia
· Spotkanie noworoczne w Klubie Oficerów Rezerwy LOK w Pyrzycach.

30 stycznia 

· Spotkanie mieszkańców powiatu pyrzyckiego z Andrzejem Dudą Prezydentem Rzeczypospolitej Polskiej.

7 lutego

· Odprawa Policji w sali konferencyjnej Starostwa.

10 lutego

· Uroczyste otwarcie sali dydaktycznej w Przedszkolu Miejskim w Lipianach.
24 lutego

· Posiedzenie Komisji Finansów.

· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
25 lutego
· Zebranie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Świdwinie.
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