 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 26 lutego do 18 maja 2020 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 26 lutego 2020 r.
·   6 marca 2020 r.
· 11 marca 2020 r.
· 19 marca 2020 r.
· 26 marca 2020 r.
· 31 marca 2020 r.
· 29 kwietnia 2020 r.

·   7 maja 2020 r.

· 15 maja 2020 r. 
· 18 maja 2020 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019.

· Autopoprawka do projektu nr 80 uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa pełniącemu obowiązki dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Pełnomocnictwo obejmuje dokonywanie, w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, zakupów sprzętu oraz materiałów niezbędnych 
do zapobiegania oraz zwalczania zakażenia wirusem SARS-CoV-2 
i rozprzestrzeniania się choroby zakaźnej wywołanej tym wirusem u ludzi.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół nr 1 
w Pyrzycach. Pełnomocnictwo obejmuje dokonywanie w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego wszelkich czynności prawnych związanych z wycinką drzew rosnących na terenie szkoły.
· W sprawie udzielenia upoważnienia do sprawowania kontroli nad organizatorem rodzinnej pieczy zastępczej. Do sprawowania kontroli została upoważniona Ewa Gąsiorowska-Nawój Wicestarosta Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie upoważnienia Wicestarosty Powiatu Pyrzyckiego do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg powiatowych - Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i składania oświadczeń woli. Uchwałą tą Zarząd Powiatu Pyrzyckiego przekazał swoje uprawnienia zarządcy dróg powiatowych Wicestaroście.
· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza energetycznego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze zostanie wykonane przy budynku administracyjnym położonym przy ul. Młodych Techników 5a. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Z dniem 30 czerwca 2020 r. kończy się okres dotychczasowego powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora szkoły Ewie Cywińskiej. Konieczne jest zabezpieczenie ciągłości kierowania szkołą, a obecna sytuacja uniemożliwia wyłonienie dyrektora w drodze konkursu. Możliwe jest w tej sytuacji przedłużenie pełnienia obowiązków dyrektora, jednak nie dłużej niż do dnia 31 sierpnia 2021 r. Działając na tej podstawie Zarząd powierzył Ewie Cywińskiej pełnienie obowiązków dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU na okres od 1 lipca 2020 r. do czasu powierzenia stanowiska dyrektora, jednak nie dłużej niż do 31 sierpnia 2021 r.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na obniżenie stawki za wynajem sali w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Według kalkulacji przedstawionej przez dyrektor jednostki, wynajęcie sali po obniżeniu stawki, w okresie 15 weekendów przyniesie dochód rzędu 5 tysięcy złotych. Zarząd wyraził zgodę. 

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przygotowanie dokumentacji termomodernizacji budynku i sali gimnastycznej Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wniosek 
o dofinansowanie zostanie złożony do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, a inwestycja może uzyskać dofinansowywanie w 85 procentach z Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Do czasu złożenia wniosku należy wykonać audyt energetyczny i uzyskać opinię ornitologa. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego za III kwartał 2019 r. Wynik finansowy 
w tym okresie został uzyskany na lepszym poziomie niż planowany. Wnioskowano
o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego za III kwartał 2019 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego za IV kwartał 2019 r. Wynik finansowy w tym okresie był zgodny z planowanym. Zarząd przyznał wynagrodzenie dodatkowego za IV kwartał 2019 r. w pełnej wysokości.
· W sprawie wniosku o dokonanie zmian w planie finansowym, w dziale Oświata 
i wychowanie. Wnioskuje się o przesunięcie środków finansowych w wysokości 4 379 zł z paragrafu 4300 do paragrafu 4440 w celu uzupełnienia kwoty odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów do wymaganej wysokości stanowiącej 5 % wysokości pobieranych emerytur i rent. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie podziału środków finansowych zakładowego funduszu świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Proponuje się wypłacenie środków w dwóch transzach. Pierwsza w wysokości 124 035 zł stanowi 75 % należnej kwoty, a druga w wysokości 41 344 zł. Zarząd zatwierdził taki podział. 
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie przyjęcia "Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Powiecie Pyrzyckim na lata 2020-2025". Program został przyjęty. Sprawozdania z jego realizacji będą przedkładane zgodnie z planem pracy Rady.
· W sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2020 r. W roku 2020 apteki pracują zgodnie z przyjętym rozkładem.
· W sprawie zamiaru likwidacji Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzącego 
w skład Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach. Likwidacja technikum nastąpi po uzyskaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty.
· W sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Rada wyraziła zgodę 
i umowy dzierżawy garaży zostaną przedłużone. 
· W sprawie ustalenia na rok 2020 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki w roku 2020. Maksymalne kwoty w przypadku studiów podyplomowych wynoszą do 1200 zł za semestr, w przypadku kursów kwalifikacyjnych – do 700 zł, w przypadku innych form – do 500 zł, w przypadku kosztów druku i dystrybucji materiałów szkoleniowych i informacyjnych – do 100%.

· W sprawie przyjęcia planu pracy komisji Rady Powiatu na rok 2020. Został opracowany i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad komisji.
VI. Przyjęto informacje:

· Informacja o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.
· Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego 
za III kwartał 2019 r.
· Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Szpitala za IV kwartał 2019 r. 
· Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Szpitala za grudzień 2019 r.
· Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Szpitala za 2019 r.
· Informacje o korekcie planu finansowego Szpitala na 2019 r.
· Sprawozdanie z wykonania planu inwestycyjnego Szpitala za 2019 r.
· Bieżąca informacja z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy – realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz współpraca ze szkołami, z firmami i szkołami wyższymi, zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania rynku pracy.
· Sprawozdanie z realizacji planu rozwoju lokalnego 2014-2020.
· Sprawozdanie z działań Powiatu Pyrzyckiego w zakresie poprawy bezpieczeństwa w powiecie pod względem finansowym za 2019 rok.
· Informacja dotycząca inwestycji na drogach powiatowych  na 2020 r. wraz 
z informacją o propozycjach współpracy z gminami powiatu pyrzyckiego 
w zakresie poprawy i utrzymania  infrastruktury dróg publicznych powiatowych.
· Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za 2019 rok.
· Informacja o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2019 r.
· Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Starostwa Powiatowego o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego.
· Sprawozdanie z działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich.
· Sprawozdanie za rok 2019 z wykonanych zadań przez: Geodetę Powiatowego; Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej; Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego; Wydział Architektury i Budownictwa; Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami; Wydział Dróg i Komunikacji.
· Informacja z działalności w 2019 r.: Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2019 r.
· Bilans finansowy za rok 2019. 
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
27 lutego

· Spotkanie u Wojewody Zachodniopomorskiego z Prezesem Sądu Rejonowego 
w Szczecinie.
2 marca 
· Obchody 75 rocznicy zakończenia walk o Pyrzyce.

4 marca 

· Spotkanie z Prezesem Sądu Rejonowego w Stargardzie.
6 marca 
· Spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu pyrzyckiego z udziałem Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
10 marca 
· Podpisanie umowy pomiędzy Wojewodą Zachodniopomorskim a Powiatem Pyrzyckim o udzieleniu dotacji w wysokości 728 700 zł na zakup sprzętu oraz materiałów niezbędnych do zapobiegania oraz zwalczania zakażenia wirusem SARS-CoV-2.

11 marca 

· Spotkanie Starosty z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu pyrzyckiego, 
z udziałem Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
· Spotkanie z dyrektorami szkół i placówek oświatowych.
· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

13 marca
· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.
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