 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 19 maja do 22 czerwca 2020 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 27 maja 2020 r.
·   3 czerwca 2020 r.

·   8 czerwca 2020 r.
· 19 czerwca 2020 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
· W sprawie utworzenia Branżowej Szkoły II stopnia w Pyrzycach i włączenia jej do Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019.
· O zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
· W sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i szkół specjalnych w powiecie pyrzyckim.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie przystąpienia do projektu „Funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w czasie epidemii – kontynuacja partnerstwa polsko-niemieckiego”. Zarząd wyraził zgodę   oraz udzielił pełnomocnictwa Justynie Rewerskiej-Głodowskiej dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie do reprezentowania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w ramach projektu.
· W sprawie Raportu o Stanie Powiatu Pyrzyckiego w 2019 roku. Raport został przygotowany na podstawie art. 30a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. 
o samorządzie powiatowym i będzie tematem obrad na sesji absolutoryjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa p.o. dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego - Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego 
w Pyrzycach. Pełnomocnictwo jest konieczne do dysponowania budżetem jednostki do wysokości kwot określonych w zatwierdzonym planie finansowym jednostki. Pełnomocnictwa udziela się do dnia 31 sierpnia 2021 r.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Gmina Lipiany wnioskowała o zaopiniowanie zaliczenia drogi w obrębie Osetna do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.

IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmiany w planie finansowym Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o przeznaczenie kwoty 7 385,51 zł, zaoszczędzonej w wyniku przerwy w pracy internatu, na opracowanie kosztorysu działań związanych z przystosowaniem internatu do wymogów przeciwpożarowych. Zarząd wyraził zgodę
· W sprawie wniosku o wprowadzenie zmian w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Jednostka realizuje projekt „Za życiem” 
i w związku z tym otrzymała dotację w wysokości 109 200 zł. Wnioskuje się 
o zwiększenie planu wydatków Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
o kwotę 109 200 zł. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o podpisanie aneksu do umowy o emisji obligacji. Aneks spowoduje zaprzestanie pobierania prowizji za gwarancję uplasowania oraz umożliwi podpisywanie elektroniczne zmian umowy. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wprowadzenie do budżetu powiatu środków z Funduszu Dróg Samorządowych. Powiat otrzymał dotację w wysokości 504 567,19 zł na realizację inwestycji na ul. Wodnej w Lipianach i ul. Staromiejskiej w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przystąpienie Domu Pomocy Społecznej do projektu współfinansowanego przez Unię Europejską. Projekt ma na celu pogłębienie współpracy z partnerem z Niemiec. W ramach projektu kontakt polsko-niemieckich partnerów będzie się odbywać za pośrednictwem komunikatorów internetowych. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wprowadzenie zmian w budżecie Powiatu. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu kwoty w wysokości 70 tys. zł otrzymanej w ramach grantu przyznanego przez Centrum Projektów Polska Cyfrowa. Powiat Pyrzycki złożył wniosek w programie „Zdalna Szkoła” i otrzymał taką kwotę na zakup komputerów przenośnych wraz z oprogramowaniem, do kształcenia zdalnego uczniów szkół prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o sfinansowanie ekspertyzy budowlanej. Ekspertyza ma na celu potwierdzenie wytrzymałości stropu nad piwnicą budynku przy ulicy Głowackiego 22 w Pyrzycach, na którym zostaną zamontowane metalowe regały archiwizacyjne. Powiat otrzymał na zakup regałów dotację w wysokości 25 tys. zł. Ze względu na ciężar regałów wypełnionych dokumentacją archiwalną należy potwierdzić wytrzymałość stropu i ewentualnie dokonać jego wzmocnienia. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o przekazanie trwałego zarządu nad nieruchomościami po Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie trwałego zarządu na rzecz Starostwa Powiatowego.

· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %,
· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %,
· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %,
· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %,
· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 lipca do 31 grudnia 2020 r.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie zmiany składu osobowego komisji skarg i wniosków i petycji. Do składu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji włączono Stanisława Wądołowskiego - przedstawiciela Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość.
· W sprawie zmiany w powołanych składach osobowych stałych komisji rady. Ze składu Komisji Finansów został wykreślony Artur Pniewski, do składu komisji włączono Stanisława Wądołowskiego.
VI. Przyjęto informacje:

· Ocena zasobów pomocy społecznej. 

· Stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa.
· Pomoc społeczna na terenie powiatu.
· Przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/21.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
· Posiedzenie Komisji Finansów.

· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
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