 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 23 czerwca do 18 września 2020 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 30 czerwca 2020 r.
· 15 lipca 2020 r.

· 31 lipca 2020 r.

· 12 sierpnia 2020 r.

· 19 sierpnia 2020 r.

· 26 sierpnia 2020 r. 

· 2 września 2020 r. 

· 9 września 2020 r. 

· 18 września 2020 r. 
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie podjęcia działań zmierzających do połączenia Szpitala Powiatowego w Pyrzycach z Samodzielnym Publicznym Szpitalem Klinicznym nr 1 lub Samodzielnym Klinicznym Szpitalem nr 2 Pomorskiego Uniwersytetu Medycznego w Szczecinie.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020.Wprowadzone zmiany wynikają z konieczności zwiększenia planów wydatków placówek oświatowych.
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu na lata 2020-2026.Dokonano zmian związanych z pozyskaniem środków.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Uchwałą wprowadzono do wieloletniej prognozy zmiany dokonane uchwałami zarządu.
· W sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu. Wyrażono zgodę na odpłatne udostępnienie firmie Enea terenu o powierzchni 32 m2 dla urządzeń energetycznych na działce przy ul. Młodych Techników 5 w Pyrzycach.
· W sprawie powołania komisji egzaminacyjnych do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. O awans ubiegają się nauczyciele z Zespołu Szkół 
nr 1 i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach. W skład komisji wchodzi przedstawiciel organu prowadzącego, przedstawiciel organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dyrektor placówki oświatowej i dwóch ekspertów z listy ekspertów Ministerstwa Edukacji Narodowej.

· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza energetycznego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze energetyczne będzie doprowadzone do budynku administracyjno-biurowego przy ul. Młodych Techników 5a.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020.Dokonano zmian związanych      z podpisaniem umowy.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020.Dokonano zmian wynikających z bieżącej analizy wydatków.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Dokonano zmian związanych     z otrzymaniem dotacji. 

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą wprowadzono do budżetu dotację.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Dokonano przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji podczas realizacji projektu „ Wsparcie dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej w okresie epidemii COVID-19”.
· W sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu  na rok 2020.Uchwałą zmieniono klasyfikację budżetową.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020.Dokonano przesunięć środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020.Podejmowana uchwała jest konsekwencją przyznania środków w ramach projektu realizowanego przez Dom Pomocy Społecznej w ramach wsparcia w walce z epidemią COVID-19 z grantu pn ”Razem dla DPS”
· W sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2021 rok.

· W sprawie przystąpienia Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie do projektu pt.: „Zapewnienie bezpieczeństwa i opieki pacjentom oraz bezpieczeństwa personelowi zakładów opiekuńczo-leczniczych, domów  pomocy społecznej, zakładów pielęgnacyjno-opiekuńczych i hospicjów na czas COVID-19”

· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie do podejmowania decyzji wiążących w/w projektu.

· W sprawie powołania Komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU.
· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza gazowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020.Dokonano zmian związanych z wprowadzeniem do budżetu dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Dokonano przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020.Dokonano zmian związanych z wprowadzeniem do budżetu dotacji.

· W sprawie o zmianie uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarki drewnem pochodzącym z wycinki drzew z nieruchomości stanowiących drogi powiatowe powiatu Pyrzyckiego.

IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatku funkcyjnego dla p.o. dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o dodatek w wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego na okres od 1 lipca 2020 r., nie dłużej niż do 31 sierpnia 2021 r. Zarząd zatwierdził tę propozycję
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zakup garażu blaszanego dla Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. Dotychczasowy garaż znajdujący się w budynku jednej z placówek opiekuńczo-wychowawczych zostanie zaadaptowany na pomieszczenie użytkowe. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o ustalenie wynagrodzenia dodatkowego dla p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za I kwartał 2020 r. Wnioskuje się o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego za I kwartał 2020 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmianę cennika usług świadczonych przez Zespół Szkół nr 2 CKU. Wnioskowano o podniesienie opłat za zakwaterowanie w internacie i za posiłki wydawane przez stołówkę. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na bezpłatne użyczenie pomieszczenia 
w budynku przy ul. Młodych Techników 5a. Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna, mająca siedzibę w tym budynku wnioskowała o użyczenie dodatkowej, niewykorzystywanej powierzchni na tym samym piętrze. W sali 
o powierzchni 82,60 m2 zostanie zlokalizowane archiwum, serwerownia oraz dodatkowe stanowiska pracy. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej. Zarząd wyraził zgodę.

· Wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie przesunięć między paragrafami – zmniejszenie planu wydatków w § 4010 o kwotę 18 000,00 zł i zwiększenia planu wydatków w § 4020 o kwotę 18 000,00 zł. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie decyzji ustanowienia trwałego zarządu. Ustanawia się trwały zarząd na rzecz Starostwa Powiatowego w Pyrzycach do nieruchomości. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o sfinansowanie instalacji sieci elektrycznej oraz komputerowej Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zmianę w planie wydatków Poradni Psychologiczno  Pedagogicznej. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku  o sfinansowanie inwestycji dostosowania do przepisów przeciwpożarowych internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zmianę planu finansowego Domu Pomocy Społecznej w związku z realizacją projektu wsparcie w walce z epidemią COVID-19 w ramach grantu pn. „Razem dla DPS”. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o użyczenie na rzecz Państwowego Inspektoratu Weterynarii w Pyrzycach, pomieszczenia nr 309 o powierzchni 10,10 m znajdującego się na drugiej kondygnacji budynku przy ul. Młodych Techników 5a w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zaakceptowanie oczekiwanych przez DNB Bank Polska S.A zmian parametrów obligacji. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2020 roku. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia. Środki zostały wydatkowane zgodnie z uchwałą.
· W sprawie utworzenia Branżowej Szkoły II stopnia w Pyrzycach i włączenia jej do 
Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Szkoła rozpocznie działalność z dniem 1 września 2020 r.
· W sprawie zmiany planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych. Do sieci szkół wprowadzono powoływaną z dniem 1 września 2020 r. Branżową Szkołę II stopnia w Zespole Szkół nr 2 CKU.
· O zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Rozszerzono aktualny katalog o dwa dodatkowe przystanki w gminie Lipiany, w miejscowości Miedzyń i Osetna. 
· W sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego wotum zaufania. Zarząd otrzymał wotum zaufania.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2019. Sprawozdania zostały zatwierdzone.
· W sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd otrzymał absolutorium.
VI. Przyjęto informacje:

· Sprawozdanie rzeczowo-finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach 
za I kwartał 2020 r. 
· Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za I półrocze 2020 roku.
· Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2020 r.
· Bilans skonsolidowany budżetu powiatu za rok 2020.
· Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców.
· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
     STAROSTA:
· Posiedzenie Komisji Finansów.

· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
· Podpisanie umowy Lipiany ul. Wodna.

· Podpisanie umowy Termomodernizacja Liceum Ogólnokształcące nr 1 Pyrzyce.

· Podpisanie umowy II etap- oddanie ulicy Staromiejskiej.

· Przekazanie placu budowy Lipiany ul. Wodna.

· Podpisanie umowy Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PEFRON) - WTZ Nowielin.

· Podpisanie Umowy Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PEFRON)– Gmina Bielice.

· Spotkanie z Panem Wojewodą Tomaszem Hincem

· Spotkanie z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Szczecinie

· Spotkanie z rektorem Panem Bogusławem Machalińskim -Pomorski Uniwersytet Medyczny w Szczecinie
· Spotkanie z dyrektorami szkół 

· Podpisanie umowy na dofinansowanie dla DPS z Wicemarszałkiem Olgierdem Kustoszem  

· Spotkanie z Wiceministrem Maciejem Kopciem i dyrektorami Zespółu  Szkół nr 2 CKU Pyrzyce z Panią Ewa Cywińską i Jolantą Hajduła
· Konwent Powiatów Polskich w Szczecinku

· Wicestarosta:
· Udział w sesji Rady Gminy w Przelewicach

· Udział w Biesiadzie Odpustowej w Lipianach

· Udział w Dniu Pirata w Żukowie 

· Udział w obchodach dnia Osadnika
· Udział w Dożynkach Parafialnych w Rosinach
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