 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 30 września 26 października 2020 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 30 września 2020 r.

·   7 października 2020 r.

· 14 października 2020 r.

· 21 października 2020 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2021 r.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2021 r.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020.
· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026.
· O zmianie uchwał w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
· W sprawie wyrażenia zgody na umorzenie pożyczek udzielonych Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Wprowadzono do wieloletniej prognozy zmiany dokonane uchwałami zarządu.

· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza elektroenergetycznego oraz udzielenie zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2019 rok.
· W sprawie przystąpienia do konsultacji projektu Programu współpracy 
Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 
w roku 2021. Rozpoczęcie konsultacji nastąpi w dniu 15 października 2020 r., a zakończenie w dniu 29 października 2020 r. Projekt Programu współpracy można pobrać ze strony internetowej  lub w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa. Opinie i uwagi należy składać na piśmie w sekretariacie Starostwa lub przesyłać za pośrednictwem poczty elektronicznej.
· W sprawie zatwierdzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. 

· W sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. W wyniku konkursu, stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU powierza się Pawłowi Palczyńskiemu, na okres na okres 5 lat szkolnych, od 12 października 2020 r. do 31 sierpnia 2025 r.
· W sprawie wyznaczenia osoby do zastępowania dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach w czasie jego nieobecności. Wyznacza się Jolantę Dubicką - pedagoga w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach do zastępowania dyrektora Poradni w przypadku jego nieobecności.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego - Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Pełnomocnictwo obejmuje oświadczenia woli do wysokości kwot określonych w zatwierdzonym planie finansowym jednostki.
· W sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji inwestycji. Inwestycja polega na budowie gazociągu wysokiego ciśnienia relacji Przywodzie – Dolna Odra wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie przyjęcia treści ogłoszenia oraz powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu jednego punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w powiecie pyrzyckim w 2021 roku. O powierzenie prowadzenia punktu może ubiegać się organizacja pozarządowa wpisana na listę organizacji pozarządowych uprawnionych do prowadzenia punktów na obszarze województwa zachodniopomorskiego. Konkurs zostanie rozstrzygnięty do końca listopada 2020 r.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wysokości dodatku funkcyjnego i motywacyjnego dla dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zarząd zatwierdził dodatek funkcyjny w wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego na okres od 12 października 2020 r. do 31 sierpnia 2025 r. oraz dodatek motywacyjny w wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego na okres od 12 października 2020 r. do 31 grudnia 2020 r. 
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za II kwartał 2020 r. Zarząd zatwierdził wynagrodzenie w pełnej wysokości.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.

· W sprawie podjęcia działań zmierzających do połączenia Szpitala Powiatowego w Pyrzycach z Samodzielnym Publicznym Szpitalem Klinicznym nr 1 lub z Samodzielnym Publicznym Szpitalem Klinicznym nr 2 Pomorskiego Uniwersytetu Medycznego w Szczecinie. 
· W sprawie petycji mieszkańców Dębca gminy Lipiany. Zarząd podejmie działania mające na celu wprowadzenie zakazu pływania łodziami o napędzie spalinowym i wprowadzenie strefy ciszy na jeziorze Wądół. Rozpoczęcie prac na przygotowaniem stosownej uchwały nastąpi w sezonie letnim 2021 roku po przeprowadzeniu pomiarów natężenia hałasu.
· W sprawie zmiany uchwały o powołaniu Komisji Statutowej. Termin prac nad statutem został przedłużony do 31 marca 2021 r.
· W sprawie zatwierdzenia zmiany Regulaminu Rady Społecznej. Od dnia wejścia w życie uchwały Rada działa według nowego regulaminu.
VI. Przyjęto informacje:

· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2019 rok. 
· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za II kwartał 2020 r. 
· informacja o działaniach na rzecz kultury, ochrony zabytków i opieki nad zabytkami.
· Sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki w roku szkolnym 2019/2020.
· Ocena przygotowań do zimowego oraz letniego utrzymania dróg oraz sprawozdanie z przeprowadzonych prac, remontów i inwestycji.
· Informacja nt. aktualnej działalności spółek wodnych na terenie powiatu pyrzyckiego oraz informacja Gospodarstwa Wody Polskie o stanie urządzeń wodnych znajdujących się na terenie powiatu pyrzyckiego 
· Informacja Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych nt. stanów lasów na terenie powiatu pyrzyckiego. 
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
14 października
· Obchody Dnia Edukacji Narodowej.
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