 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 27 października  do 30 listopada 2020 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 28 października 2020 r.
·   3 listopada 2020 r.
· 16 listopada 2020 r.
· 19 listopada 2020 r.
· 25 listopada 2020 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2021.
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2021.

· W sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026.
· W sprawie zamiaru likwidacji Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach.
· W sprawie uchwalenia powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2021-2025.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Wprowadzono do wieloletniej prognozy zmiany dokonane uchwałami zarządu.

· w sprawie umorzenia pożyczek udzielonych Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. Rada Powiatu Pyrzyckiego udzieliła zgody na umorzenie pożyczek. Uchwałą umorzono pożyczki w wysokości 768 tys. zł.
· O zmianie uchwały w sprawie przyjęcia treści ogłoszenia oraz powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu jednego punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w powiecie pyrzyckim w 2021 roku. Zmiana polegała na zwiększeniu składu komisji konkursowej o przedstawiciela Wojewody Zachodniopomorskiego.

· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza światłowodowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze będzie doprowadzone do Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach.
· W sprawie zatwierdzenia wyboru oferty na realizację zadania publicznego polegającego na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego na terenie powiatu pyrzyckiego w 2021 r. Zadanie to zostanie powierzone Stowarzyszeniu Zaborskie Towarzystwo Naukowe, ul. Dworcowa 18, 89-632 Brusy.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o zmianę planu finansowego Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Wnioskowano o wyrażenie zgody na przesunięcie środków w wysokości 19 600 zł z paragrafu 4010 do paragrafu 4210. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmianę w planie finansowym Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Wnioskowano o wyrażenie zgody na przesunięcie środków w wysokości 5 337 zł pomiędzy paragrafami. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2021 r. Opłaty określone w uchwale będą obowiązywały od 1 stycznia 2021 r.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2021 r. Opłaty określone w uchwale będą obowiązywały od 1 stycznia 2021 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.

· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Realizacja budżetu odbywa się w oparciu o założenia prognozy finansowej.
· O zmianie uchwał w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Nowe zasady zbywania, nabywania i wykupu obligacji obowiązują od momentu ich uchwalenia.
· W sprawie wyrażenia zgody na umorzenie pożyczek udzielonych Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. W dniu 16 listopada 2020 r. Zarząd umorzył pożyczki w wysokości 768 tys. zł.
VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
18 listopada
· Spotkanie u Wojewody Zachodniopomorskiego.

20 listopada

· Spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych.
· Odbiór wykonanej inwestycji – przebudowa ul. Wodnej w Lipianach.
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