 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 15 grudnia 2020 r. do 23 lutego 2021 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 30 grudnia 2020 r.
·   4 stycznia 2021 r.

· 20 stycznia 2021 r.
·  3 lutego 2021 r.
· 10 lutego 2021 r.
· 17 lutego 2021 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· O zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
· W sprawie powierzania Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi mieście Lipiany w latach 2021-2023.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2021 rok. Uchwała ta uszczegóławia kwoty przyjęte w budżecie powiatu na rok 2021 do paragrafów klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2021 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwałą zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania w roku 2021 osiąganych dochodów, stanowiących dochody budżetu powiatu, w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, w którym dochody zostały osiągnięte. 

· W sprawie przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważnia się dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2020 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Upoważnienie nie obejmuje zmian dotyczących § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, których dyrektor jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu. 

· W sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd ma obowiązek przedłożenia informacji zbiorczej o stanie mienia Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do dnia 31 marca 2021 r. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje. 
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa pełniącemu obowiązki dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Pełnomocnictwo obejmuje realizację w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego umowy z Wojewodą Zachodniopomorskim na rozbudowę lub przebudowę instalacji tlenu medycznego.

· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii drogi powiatowej w celu wyłączenia z użytkowania na terenie powiatu gryfińskiego. Z użytkowania zostanie wyłączony odcinek drogi nr 1423Z Boguszczyn-Jelenin-Narost w gminie Chojna. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie ogłoszenia otwartego konkursu na realizację w 2021 roku zadań publicznych. Na dofinansowanie projektów przeznacza się kwotę 80 000 zł. Termin składania ofert upływa 5 marca 2021 r.

· W sprawie ustalenia na rok 2021 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego, w wysokości 64 195 zł, ujęte są w subwencji oświatowej.
· W sprawie wyboru instytucji zarządzającej i prowadzącej pracownicze plany kapitałowe w jednostkach organizacyjnych Powiatu Pyrzyckiego. Komisja prowadząca postępowanie o zamówienie publiczne najwyżej oceniła ofertę PKO Towarzystwo Funduszy Inwestycyjnych SA, ul. Chłodna 52, 00-872 Warszawa. Zarząd zatwierdził ten wybór.
· W sprawie wyrażenia opinii o projekcie Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bielice na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2026. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Do badania sprawozdań za rok 2020 i 2021 wybrano firmę Audit-Expert Sp. z o.o. Sp.k. z siedzibą w Szczecinie. 
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przygotowanie terenu pod zabudowę mieszkaniową. Proponuje się dokonać podziału działki nr 122/2 o powierzchni  1,6089 ha, położonej w obrębie 12 miasta Pyrzyce. Wyodrębnionych zostanie 14 działek, przeznaczonych pod zabudowę domkami jednorodzinnymi, które zostaną wystawione na sprzedaż. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o rozwiązanie porozumienia na realizację programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Od trzech lat Powiatowi Pyrzyckiemu Ministerstwo Edukacji Narodowej przyznaje dotację na realizację programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Program jest prowadzony w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Jednocześnie zadania ujęte w programie realizuje, na terenie powiatu pyrzyckiego, Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną. W związku 
z tym brak jest chętnych do korzystania z pomocy Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego i co roku przyznana dotacja jest zwracana ministerstwu. Zarząd wyraził zgodę na rozwiązanie porozumienia.
· W sprawie wniosku o ustalenie wysokości wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego. Zarząd zdecydował o przyznaniu dodatkowego wynagrodzenia za III kwartał 2020 r. w pełnej wysokości. 
· W sprawie wniosku o rozszerzenie, w statucie Powiatu Pyrzyckiego paragrafu 50 
i po artykule 1, który mówi, że posiedzenia zarządu zwołuje oraz przewodniczy im starosta lub wicestarosta, dodać artykuł mówiący, że w przypadku jednoczesnej nieobecności starosty i wicestarosty posiedzenia zarządu zwołuje oraz przewodniczy im etatowy członek zarządu. Zarząd przyjął ten wniosek.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2021. Realizacja programu rozpoczęła się 1 stycznia 2021 r. Sprawozdanie z jego realizacji zostanie przedstawione Radzie w terminie do 31 marca 2022 r.
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2021. Budżet jest realizowany zgodnie z uchwałą. Sprawozdania z realizacji budżetu będą przedkładane Radzie zgodnie z planem pracy Rady.
· W sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Prognoza finansowa została dostosowana do budżetu na rok 2021.

· W sprawie zamiaru likwidacji Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach. Kształcenie w technikum,  w tym zawodzie prowadzone było do zakończenia cyklu kształcenia. Likwidacja technikum zostanie dokonana na podstawie odrębnej uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego. 
· W sprawie uchwalenia powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2021-2025. Sprawozdanie z realizacji programu w kolejnych latach będzie przedstawiane Radzie po upływie każdego roku.
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2020 roku. Uchwalone finansowanie zadań zostało zrealizowane w roku 2020.
VI. Przyjęto informacje: 
· Bieżąca informacja z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
· Posiedzenie Komisji Finansów.

· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
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