 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 24 lutego do 6 kwietnia 2021 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·   3 marca 2021 r.
· 10 marca 2021 r.
· 17 marca 2021 r.
· 25 marca 2021 r.
· 31 marca 2021 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wskazania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Służebność przesyłu zostanie ustanowiona na rzecz NETII S.A. i będzie obejmować obszar 72 m2, 
w obrębie którego przebiega kabel światłowodowy. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie powołania komisji do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2021 r. W skład komisji weszli Wioletta Leśniewska, Beata Kwiecień i Waldemar Durkin.
· W sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu. Służebność przesyłu zostanie ustanowiona na rzecz Enea Operator Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu i będzie obejmować obszar 98,50 m2 dla urządzeń energetycznych. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza gazowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze będzie poprowadzone przez drogę wewnętrzną stanowiącą własność Powiatu. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wyników otwartego konkursu ofert z zakresu realizacji zadań publicznych w 2021 r. Na dofinansowanie zadań realizowanych przez organizacje pozarządowe w budżecie zaplanowano kwotę 80 tys. zł. Do konkursu przystąpiło 29 organizacji i wszystkie otrzymały dofinansowanie na realizację zgłoszonych zadań.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Dokonano zmian związanych 
ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.

· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego 
w Pyrzycach. W nowym regulaminie  dotychczasowy Wydział Dróg i Komunikacji został podzielony na dwie odrębne jednostki – Wydział Dróg i Wydział komunikacji, ze składu zarządu powiatu wyprowadzono stanowisko etatowego członka zarządu oraz wykreślono nie działający już Lokalny Punkt Informacyjny, wprowadzono zadanie administrowania pracowniczymi planami kapitałowymi oraz stanowisko koordynatora ds. dostępności.

· W sprawie upoważnienia do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg powiatowych i składania oświadczeń woli. Upoważnienie zostało udzielone na okres trzech miesięcy Andrzejowi Drabczykowi pełniącemu obowiązki dyrektora Wydziału Dróg.
· W sprawie upoważnienia do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i składania oświadczeń woli. Upoważnienia do składania, do właściwego wójta lub burmistrza, wniosków o usunięcie drzew lub krzewów z terenu nieruchomości będących własnością Powiatu Pyrzyckiego oraz oświadczeń o posiadanym tytule prawnym władania tymi nieruchomościami udzielono Ewie Gąsiorowskiej-Nawój i Damianowi Błażejewskiemu.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o ustalenie wysokości wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego. Zarząd zdecydował o przyznaniu dodatkowego wynagrodzenia za III kwartał 2020 r. w pełnej wysokości. 
· W sprawie wniosku o zmianę w statucie Powiatu Pyrzyckiego zapisów dotyczących zarządu. Zamiast trzech etatowych i dwóch nieetatowych członków zarządu należałoby w pięcioosobowym zarządzie, jako etatowych przyjąć starostę i wicestarostę, a pozostałych trzech jako nieetatowych. Zarząd przyjął ten wniosek.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· O zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego 31 marca 2021 r. i wejdzie w życie 15 kwietnia 2021 r.
· W sprawie powierzania Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023. Uchwała została wysłana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego i wejdzie w życie 14 po opublikowaniu.
· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 1/21 z dnia 15 stycznia 2021 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. Skarga została uznana za bezzasadną. Rada zobowiązała Przewodniczącego Rady  do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi.
· W sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2021. Został opracowany 
i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad Rady. 
· W sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2021. Jednostki objęte planem kontroli zostały poinformowane o terminie kontroli.
· W sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Powiatu na rok 2021. Został opracowany i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad komisji. 
· W sprawie przyjęcia rezygnacji członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Rada przyjęła rezygnację złożoną przez Marcina Łapecińskiego.
· W sprawie przyjęcia rezygnacji członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Rada przyjęła rezygnację złożoną przez Marka Kibałę.
· W sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Na to stanowisko wybrano Przemysława Maciąga.
VI. Przyjęto informacje: 
· Informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz realizowanych projektów.
· Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
w roku 2020.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy – realizacja Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy oraz o środkach przekazanych na program pomocowy dla pracowników i firm przez Polski Fundusz Rozwoju w ramach Tarczy Antykryzysowej.
· Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim.
· Sprawozdanie z realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu 
w powiecie pyrzyckim na lata 2020-2028 za 2020 rok.
· Informacja dotycząca inwestycji na drogach powiatowych na 2021 r. wraz 
z informacją o propozycjach współpracy z gminami powiatu pyrzyckiego 
w zakresie poprawy i utrzymania  infrastruktury dróg publicznych powiatowych.

· Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za 2020 rok.

· Informacja o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2020 roku.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
26 lutego

· Spotkanie z kierownikiem budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach.
2 marca
· Posiedzenie Komisji Skarg i Wniosków.

3 marca
· Spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych.
· Spotkanie z dyrektorem Pyrzyckiego Przedsiębiorstwa Komunalnego w sprawie inwestycji przebudowy ulicy Staromiejskiej i Poznańskiej w Pyrzycach.

8 marca
· Spotkanie z Wojewodą Zachodniopomorskim w Szczecinie.

12 marca 

· Spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu pyrzyckiego.

24 marca 

· Spotkanie z dyrektorem Samodzielnego Publicznego Szpitala Klinicznego Nr 1 Pomorskiego Uniwersytetu Medycznego w Szczecinie.
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