 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 7 do 19 kwietnia 2021 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·   9 kwietnia 2021 r.

· 14 kwietnia 2021 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2021 roku.
· W sprawie podwyższenia wynagrodzenia dla rodziny zastępczej pełniącej funkcję pogotowia rodzinnego.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie ustalenia planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów na zadania związane z przeciwdziałaniem COVID-19. Jest wymagane wyodrębnienie przepływów finansowych na ten rodzaj zadań. Zarząd uchwalił plan finansowy.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiany wynikały ze zmian w wysokości dotacji przyznanych Powiatowi.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Pełnomocnictwo obejmuje przeprowadzanie czynności związanych z wyłonieniem dostawców i zamówieniem środków oraz sprzętu i wyposażenia z przeznaczeniem na przygotowanie i zabezpieczenie domów pomocy społecznej przed wzrostem zakażeń wywołanych wirusem SARS-Cov-2.
· W sprawie udzielenia upoważnienia do składania oświadczenia woli. W przypadku nieobecności Starosty lub Wicestarosty, upoważniono członków Zarządu Jana Jaworskiego i Przemysława Maciąga, jako drugą osobę, do składania oświadczenia woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o zwrot bonifikaty. Bonifikata została udzielona przy sprzedaży lokalu mieszkalnego. Nabywca lokalu złożył wniosek o wyrażenie zgody na zwrot Powiatowi udzielonej bonifikaty. Zwrotowi będzie podlegała kwota 10 015,19 zł. Powodem zwrotu jest możliwość uzyskania świadczenia mieszkaniowego z zakładu pracy. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji (nadzwyczajnej): 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Uchwała została zrealizowana 
w momencie jej podjęcia.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwała została zrealizowana 
w momencie jej podjęcia.
· W sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026. Prognoza finansowa została dostosowana do zmienionego budżetu.

VI. Przyjęto informacje: 

· Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Starostwa Powiatowego o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego.
· Sprawozdanie za rok 2020 z wykonanych zadań przez: Biuro Geodezji; Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego; Wydział Architektury i Budownictwa; Wydział Gospodarki Nieruchomościami; Wydział Dróg i Komunikacji; Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa.
· Informacja z działalności w 2020 r. Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
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