 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 20 kwietnia do 11 maja 2021 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 28 kwietnia 2021 r.

· 5 maja 2021 r.

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiany wynikały ze zmian w wysokości dotacji przyznanych Powiatowi.
· W sprawie w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

· W sprawie powołania przedstawicieli Zarządu Powiatu Pyrzyckiego do komisji dokonującej inwentaryzacji mienia Skarbu Państwa przejmowanego z mocy prawa przez Powiat Pyrzycki. W tej komisji Zarząd będzie reprezentować Ewa Gąsiorowska-Nawój i Przemysław Maciąg.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Kategorię drogi gminnej otrzymają działki stanowiące drogi dojazdowe przy ul. Mickiewicza w Pyrzycach. Zarząd wyraził pozytywną opinię.

· W sprawie upoważnienia do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg powiatowych i składania oświadczeń woli. Zarząd upoważnił Krzysztofa Olejnika dyrektora Wydziału Dróg w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach do prowadzenia spraw, postępowań i wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w zakresie zadań związanych z zarządem drogami powiatowymi, w tym składania oświadczeń woli.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa. Zarząd udzielił pełnomocnictwa Pawłowi Palczyńskiemu dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do samodzielnego reprezentowania Powiatu Pyrzyckiego we wszelkich relacjach z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji w Warszawie dotyczących udziału szkoły w programie Erasmus+, w tym do składania w imieniu i na rzecz Powiatu oświadczeń woli i wiedzy dla Fundacji.
III. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie podziału środków finansowych zakładowego funduszu świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Środki są ujęte w subwencji oświatowej i wynoszą 171 146 zł. Proponuje się przekazać 75% należnej kwoty w terminie do końca maja, a pozostałe 25% do końca września. Zarząd wyraził zgodę.
IV. Przyjęto informacje: 

· Sprawozdanie finansowe Powiatu Pyrzyckiego za rok 2020.
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