 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 12 maja do 8 czerwca 2021 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 12 maja 2021 r.

· 18 maja 2021 r.

·   2 czerwca 2021 r.

·   8 czerwca 2021 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. 
· Zmieniającą uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023.
· W sprawie zmiany uchwały nr XXI/125/21 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021.
· W sprawie likwidacji Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany wynikały ze zmian w wysokości dotacji przyznanych Powiatowi.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Jedna uchwała dotyczyła drogi w gminie Dolice, a druga drogi w gminie Marianowo Zarząd wyraził pozytywne opinie.
· W sprawie Raportu o Stanie Powiatu Pyrzyckiego w 2020 roku.
· W sprawie powołania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. W skład Rady wchodzi 14 osób. Organizacje pozarządowe wybrały 8 swoich przedstawicieli, a Zarząd i Rada Powiatu Pyrzyckiego po 3 przedstawicieli.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o przedłużenie powierzenia stanowiska dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach. Z dniem 31 sierpnia upływa okres, na który zostało powierzone stanowiska dyrektora PMOS Piotrowi Olechowi. Wnioskuje się o przedłużenie powierzenia stanowiska dyrektora na okres nie dłuższy niż do 31 sierpnia 2026 r. Zarząd wyraził zgodę i będzie mógł podjąć stosowną uchwałę po uzyskaniu pozytywnej opinii rady pedagogicznej PMOS i uzgodnieniu z Zachodniopomorskim Kuratorem Oświaty.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Uchwała została zrealizowana 
w momencie jej podjęcia.
· Zmieniająca uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023. Zmiany zostały wprowadzone do porozumienia z Gmina Lipiany.
· W sprawie zmiany uchwały nr XXI/125/21 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Uchwała została zrealizowana w momencie jej podjęcia.

· W sprawie podwyższenia wynagrodzenia dla rodziny zastępczej pełniącej funkcję pogotowia rodzinnego. Od czerwca 2021 r. rodzina otrzyma wyższe wynagrodzenie. 

· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Powiatowy Urząd Pracy i Powiatowe centrum Pomocy Rodzinie wydatkują środki zgodnie z uchwałą.

· W sprawie wskazania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. Rada wytypowała swoich przedstawicieli w osobach: Ewa Gąsiorowska-Nawój, Ireneusz Dykiert i Jacek Pawlus. Zarząd stosowną uchwałą powołał członków PRDPP.

· W sprawie przekazania petycji organowi właściwemu do jej rozpatrzenia. Uchwała została przekazana wnoszącym petycję.
· W sprawie uchwalenia statutu Powiatu Pyrzyckiego. Nowy statut obowiązuje od dnia uchwalenia.
VI. Przyjęto informacje: 

· Pomoc społeczna na terenie powiatu oraz ocena zasobów Pomocy Społecznej, 

· Stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa. 

· Przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2021/22.

· Bieżąca informacja z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
PAGE  

