 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 9 czerwca do 22 września 2021 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·  16 czerwca 2021 r.

·  23 czerwca 2021 r.
·  30 czerwca 2021 r.
·   7 lipca 2021 r.
· 14 lipca 2021 r.
· 21 lipca 2021 r.
· 28 lipca 2021 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· O zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania 
z tych przystanków.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany wynikały ze zmian w wysokości dotacji przyznanych Powiatowi.
· W sprawie w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026. Zmiana wynikała ze zmian budżetu wprowadzonych od 14 kwietnia 2021 r. stosownymi uchwałami Rady Powiatu Pyrzyckiego oraz Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. . Do kategorii dróg gminnych zalicza się drogę położoną na działce nr 522 w obrębie ewidencyjnym Warnice, w gminie Warnice. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach. Przedłużono Piotrowi Olechowi powierzenie stanowiska dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach na okres 5 lat szkolnych, tj. od dnia 1 września 2021 r. do dnia 31 sierpnia 2026 r.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z realizacją projektu „Ekonomia społeczna dla szkół”. Projekt obejmuje szkolenia dla nauczycieli i uczniów. Będzie realizowany w pierwszym półroczu roku szkolnego 2021/2022, bez udziału środków własnych Powiatu.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 1 w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z realizacją projektu „Siłownia bez granic – wsparcie infrastruktury placówki oświatowej poprzez budowę siłowni zewnętrznej przy Zespole Szkół nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach”. Pełnomocnictwo obejmuje między innymi wyłonienie wykonawcy, zawarcie umowy i rozliczenie rzeczowo-finansowe projektu.

· W sprawie powołania komisji egzaminacyjnych do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. O awans ubiega się dwóch nauczycieli z Zespołu Szkół nr 2 CKU. W skład komisji wchodzi przedstawiciel organu prowadzącego, przedstawiciel organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dyrektor Zespołu Szkół nr 2 oraz dwóch ekspertów z listy ekspertów Ministerstwa Edukacji Narodowej.
· W sprawie wyrażenia woli nieodpłatnego nabycia nieruchomości Skarbu Państwa. Powiat przejmie z Zasobu Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa działki o powierzchni łącznej ok. 2 ha, przeznaczone na rozbudowę Domu Pomocy Społecznej. Warunkiem pozyskania tych działek było dokonanie zmiany przeznaczenia nieruchomości w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Wystąpiono z wnioskiem do Gminy Pyrzyce 
i Gmina Pyrzyce dokonała zmian stosowną uchwałą. Teraz może nastąpić przejęcie nieruchomości przez Powiat.  Nieodpłatne przekazanie nieruchomości Skarbu Państwa na rzecz Powiatu Pyrzyckiego nastąpi na podstawie umowy.  
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki w następującej wysokości:
· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %,
· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %,
· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %,
· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %,
· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

     wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 lipca do 31 grudnia 2021 r. 
· W sprawie wniosku o pokrycie kosztu noclegów dla uczestników Pyrzyckich Spotkań z Folklorem. Noclegi byłyby zorganizowane w placówkach oświatowych Powiatu Pyrzyckiego. Szacunkowy koszt wynosi ok. 9 tys. zł. W budżecie są zabezpieczone środki w wysokości 15 tys. zł z przeznaczeniem na tego rodzaju wydatki. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zwiększenie o kwotę 10 tys. zł wydatków w rozdziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. Z tego rozdziału, na wniosek Komendanta Powiatowej Państwowej straży Pożarnej w Pyrzycach, zaplanowano udzielenie wsparcia finansowego na zakup samochodu pożarniczego wchodzącego w skład zestawu do ratownictwa wodnego Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Pyrzycach. Środki możliwe do wykorzystania na ten cel wynoszą 20 tys. zł, a na wsparcie finansowe potrzeba 30 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przekazanie Gminie Pyrzyce ulicy Jana Kilińskiego i Placu Wolności w Pyrzycach. Rada Miejska w Pyrzycach podjęła uchwałę intencyjną w sprawie wyrażenia woli przejęcia przez Gminę Pyrzyce drogi powiatowej nr 1612Z ul. Jana Kilińskiego oraz drogi powiatowej nr 1630Z Plac Wolności w Pyrzycach, przy jednoczesnym zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia dyrektorowi szpitala za IV kwartał 2020 r. i za I kwartał 2021 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· W sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego wotum zaufania. Zarząd otrzymał wotum zaufania.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 
z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2020. Sprawozdania zostały zatwierdzone.
· W sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd otrzymał absolutorium.
· W sprawie likwidacji Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach. Z dniem 31 sierpnia 2021 r. technikum zostało zlikwidowane
VI. Przyjęto informacje: 

· Bilans skonsolidowany budżetu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2020. 
· Sprawozdania finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za IV kwartał 2020 r. i za I kwartał 2021 r.
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