 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 22 września do 18 października 2021 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 30 września 2021 r.

·   7 października 2021 r.
· 14 października 2021 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie uchwalenia Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2021-2025.
· W sprawie ustalenia na rok 2022 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021.
· W sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026.
· O zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany wynikały ze zmian 
w wysokości dotacji przyznanych Powiatowi.
· W sprawie w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

· W sprawie wyrażenia opinii  o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu jej do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu pyrzyckiego. Zmiana kategorii dotyczyła Placu Wolności w Lipianach. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie powołania Komisji do zaopiniowania złożonych w 2021 r. wniosków o przyznanie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na obszarze powiatu pyrzyckiego, określenia jej regulaminu oraz trybu pracy. W skład komisji weszli: Wioletta Leśniewska, Mariusz Majak i Piotr Kowalski.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zwolnienie nauczyciela 
z kosztów zakwaterowania w internacie. Nauczyciel zawodu w Zespole szkół nr 2 CKU dojeżdża do pracy ze Szczecina na popołudniowe zajęcia w czwartek i zajęcia w piątek od rana. Przenocowanie w internacie pomiędzy zajęciami byłoby wygodniejsze niż dojazdy. Nieodpłatny nocleg raz w tygodniu jest nie dużym kosztem jeżeli się weźmie pod uwagę trudności związane z pozyskiwaniem wykwalifikowanych nauczycieli przedmiotów zawodowych. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na nieodpłatne udostępnienie sali. Wnioskuje się o zgodę na nieodpłatne udostępnienie sali w Zespole Szkół nr 1, raz w tygodniu, w soboty, w godzinach od 12:00 do 14:00. Sala będzie przeznaczona na zbiórki harcerskie pyrzyckiego zastępu 6. Barlineckiej Drużyny Harcerskiej „Sokół”. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości nagród z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Zarząd zatwierdził nagrody w wysokości 1 500 zł (netto) dla dwóch dyrektorów, w wysokości 1 800 zł dla trzech dyrektorów, w wysokości 1 400 zł dla ośmiu nauczycieli i nagrody rzeczowe w wysokości 500 zł (brutto) dla dziewięciu pracowników obsługi. 
· W sprawie wniosku o dofinansowanie adaptacji zawodowej policjantów. Dofinansowanie w wysokości 15 360 zł obejmować będzie koszty wyżywienia ośmiu dodatkowych funkcjonariuszy oddelegowanych do Komendy Policji w Pyrzycach na okres trzech miesięcy. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji: 
· O zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania 
z tych przystanków. Wykaz przystanków został rozszerzony o dodatkowy przystanek w Trzeborzu.
· W sprawie zmiany planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych. Zmiana polegała na usunięciu z planu zlikwidowanego Technikum Mechanizacji Rolnictwa. Zmieniony plan obowiązuje od 1 września 2021 r.
· W sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi na terenie powiatu pyrzyckiego. Pozbawiono kategorii drogi powiatowej Plac Wolności w Lipianach. Pozbawienie kategorii drogi powiatowej nastąpi 1 stycznia 2022 r., pod warunkiem zaliczenia tej drogi przez Gminę Lipiany do kategorii dróg gminnych.
· O zmianie uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Od wejścia uchwały w życie zmieniło się oprocentowanie obligacji.
· W sprawie zmiany budżetu i zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwała została zrealizowana w momencie podjęcia.
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026. Prognoza została dostosowana do zmian dokonanych w budżecie.
· W sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej dróg na terenie powiatu pyrzyckiego. Kategorii drogi powiatowej pozbawiono ulicę Kilińskiego i Plac Wolności w Pyrzycach. Drogi te zmienią kategorię od 1 stycznia 2022 r., pod warunkiem zaliczenia ich przez Gminę Pyrzyce do kategorii dróg gminnych. 
· W sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Na członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego został wybrany Dariusz Jagiełło.
VI. Przyjęto informacje: 

· Sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2020/2021.  

· Informacja o działaniach na rzecz kultury, ochrony zabytków i opieki nad zabytkami. 
· Ocena przygotowań do zimowego oraz letniego utrzymania dróg oraz sprawozdanie z przeprowadzonych prac, remontów i inwestycji.

· Informacja nt. aktualnej działalności spółek wodnych na terenie powiatu pyrzyckiego oraz informacja Gospodarstwa Wody Polskie o stanie urządzeń wodnych znajdujących się na terenie powiatu pyrzyckiego.

· Informacja Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych nt. stanów lasów na terenie powiatu pyrzyckiego.

VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
24 września
· Konferencja w Centrum Współpracy Międzynarodowej w Grodnie.
28 września
· Spotkanie w OBR Backer w Pyrzycach.

30 września
· Spotkanie z przedstawicielami „Solidarności”.

6 października
· Spotkanie z posłem Leszkiem Dobrzyńskim.
7 października
· Spotkanie z lekarzami w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
· Konferencja w Pyrzyckim Domu Kultury.
13 października 
· Spotkanie z okazji Dnia Edukacji Narodowej.
18 października 
· Posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
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