Protokół nr 14/2018
z dnia 5 kwietnia 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się przeniesienia środków z działu 855, rozdział 85508-rodziny zastępcze do działu 852, rozdział 85218-powiatowe centra pomocy rodzinie z godnie z wnioskiem dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, przyjętym przez Zarząd na poprzednim posiedzeniu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.  

Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiat Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia II otwartego konkursu ofert na realizację w 2018 roku zadań publicznych. Na wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej oraz ochronę i promocję zdrowia przeznaczono kwotę 5 600 zł. Termin składania ofert konkursowych ustalono do 30 kwietnia 2018 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Ad. 4. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiat Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej na działce o numerze ewidencyjnym 119/2 obręb 12 miasta Pyrzyce oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Planowana jest rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej przechodzącej przez nieruchomość, na której znajduje się Starostwo. Kosztami za zajęcie nieruchomości, w celu realizacji inwestycji zostanie obciążony inwertor. Zarząd wyraził zgodę i podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Ad. 5. 
Marek Kibała główny specjalista ds. kontroli przedstawił protokół kontroli 
w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. Wynik kontroli potwierdził trudną sytuację  materialną i finansową jednostki oraz pogłębiające się zaniedbania.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiat Pyrzyckiego w sprawie rozwiązania umowy o zarzadzanie. Na podstawie negatywnej oceny pracy zarządzającego, rozwiązuje się umowę o zarządzanie Szpitalem Powiatowym 
w Pyrzycach z Iwoną Zibrowskią-Osóch, z 14 dniowym wypowiedzeniem. Na podjęcie tej decyzji złożyły się negatywne oceny sprawozdań za II, III i IV kwartał 2017 r., utrzymywanie się zobowiązań wymagalnych powodujące utratę płynności finansowej jednostki, straty finansowe na oddziałach pomimo ich bardzo wysokiego obłożenia, nie realizowanie zaleceń pokontrolnych, brak nadzoru nad realizacją procedur medycznych, nie realizowanie ustaleń dotyczących rozwoju szpitala.  Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Ad. 6. 


Starosta poprosił Krzysztofa Jastrzębskiego Powiatowego Rzecznika Konsumentów, aby przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2017. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Następnie Tomasz Tyczkowski przedstawił sprawozdanie z działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Starosta przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim i informację z działalności w roku 2017 Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Zarząd przyjął sprawozdania w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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