Protokół nr 15/2018
z dnia 9 kwietnia 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiat Pyrzyckiego w sprawie powołania pełniącego obowiązki dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Na to stanowisko proponuje się Mariusza Marka Przybylskiego. Pełnienie obowiązków powierza się na czas określony, do czasu rozstrzygnięcia konkursu na stanowisko dyrektora. Zakres obowiązków określa umowa cywilno-prawna pomiędzy Zarządem a Mariuszem Markiem Przybylskim. Zarząd podjął uchwałę oraz wyraził zgodę na podpisanie umowy w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił sprawozdanie z realizacji Planu Rozwoju Lokalnego 2014-2020. Sprawozdanie obejmowało informację o zadaniach wykonanych w ciągu ostatniego roku. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiat Pyrzyckiego w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiat Pyrzycki na lata 2014-2020. W oparciu o sprawozdanie z realizacji planu została przygotowana aktualizacja zawierająca nowe zadania. Zadania już zrealizowane zostały wykreślone. Zarząd przyjął projekt 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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