Protokół nr 22/2018
z dnia 30 maja 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Wicestarosta Bartłomiej Królikowski powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się przesunięć środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta przedstawił wniosek o zaliczkowe przekazanie środków finansowych na bieżącą realizację projektu „Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe”. Wniosek dotyczył kwoty 260 tys. zł, która zostanie zwrócona do budżetu powiatu po otrzymaniu dotacji z Wojewódzkiego Urzędu Pracy. Termin przekazania dotacji został przedłużony ze względu na trwające jeszcze postępowanie rozliczeniowe poprzedniej transzy dotacji. Skarbnik zauważył, że obecnie prefinansowanie projektu przez Powiat jest możliwe i nie zagraża płynności finansowej, ale realizacja kolejnych takich wniosków może być trudna. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie wnioskowanych środków w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wnioskuje się o kwotę 51 900 zł, przeznaczoną na nagrody jubileuszowe i odprawy emerytalne dla pięciu pracownic. Takie wydatki nie są ujmowane w subwencji oświatowej i należy je pokryć w ramach innych wydatków. Na realizację wniosku proponuje się przesunięcie zaoszczędzonych środków na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli. Skarbnik wyjaśnił, że takie przesunięcie należy do kompetencji rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie wnioskowanych środków w wyniku głosowania: 4 głosy za i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały.
Wicestarosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zmiany polegają na przesunięciu środków finansowych w kwocie 245 419,90 zł pomiędzy paragrafami, w tym środków w wysokości 40 000,00 zł na wynagrodzenia osobowe. Zarząd wyraził zgodę na wnioskowane zmiany w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta przedstawił informację o stopniu zaawansowania realizacji programów wieloletnich. Informację sporządzono na wniosek Regionalnej Izby Obrachunkowej i zostanie ona dołączona do sprawozdania z realizacji budżetu za rok 2017. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Wicestarosta przedstawił pismo czterech radnych Rady Powiatu Pyrzyckiego 
z propozycją, aby Zarząd złożył wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej w sprawie stanu Szpitala Powiatowego oraz zwiększenia środków na przebudowę drogi 
w Ryszewku. W piśmie domagano się przyspieszenia koszenia poboczy na drogach powiatowych. W trakcie dyskusji Zarząd nie znalazł podstaw do zwołania sesji nadzwyczajnej – taka bowiem odbyła się właśnie w sprawie sytuacji szpitala niedawno, przed nami również sesja planowa. Sytuacja w naszej placówce jest stale monitorowana – Zarząd jest w ścisłym kontakcie z dyrekcją szpitala. Środki przeznaczone na przebudowę drogi w Ryszewku zostały zaplanowane zgodnie 
z kosztorysem i nie ma podstaw do ich zwiększenia. Ogłoszono drugi przetarg 
i z wszelkimi decyzjami należy poczekać do jego rozstrzygnięcia. Na drogach powiatowych systematycznie pracują dróżnicy i są w stanie kosić pobocza w takim tempie, na jakie pozwala posiadany sprzęt. Prace te realizowane są bez zbędnej zwłoki i z należytą starannością. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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