Protokół nr 29/2018
z dnia 11 lipca 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Wicestarosta Bartłomiej Królikowski powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Wicestarosta przedstawił wniosek o przesunięcie środków finansowych na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację projektu „Modernizacja przyszkolnego boiska lekkoatletycznego”. Jednostka otrzymała dofinansowanie na realizację tego projektu. W miejscu dotychczasowego boiska o nawierzchni asfaltowej powstanie boisko o naturalnej nawierzchni trawiastej. Wysokość dofinansowania wynosi 20 tys. zł i stanowi 50% kosztów. Zarząd wyraził zgodę na proponowane we wniosku przesunięcia w celu zabezpieczenia wkładu własnego. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych 
z realizacją projektu „Modernizacja przyszkolnego boiska lekkoatletycznego”. przeprowadzenia i rozliczenia projektu Zarząd upoważnił Annę Zasadzińską. Uchwała została podjęta w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.

Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. Wioletta Balcerzyk dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, która pełniła funkcję przewodniczącej komisji konkursowej, przedstawiła Zarządowi przebieg 
i wynik konkursu. Jedynym kandydatem i laureatem konkursu był obecny dyrektor Robert Sójka, który został zaproszony na posiedzenie Zarządu. W trakcie dyskusji przedstawił zamierzenia i plany rozwojowe jednostki na okres następnej kadencji. Uchwała w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora została podjęta w wyniku głosowania: 4 głosy za, a członkowie Zarządu pogratulowali Robertowi Sójce nominacji, życząc mu wielu sukcesów.
Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Postępowanie dotyczyło nauczyciela Zespołu Szkół nr 2 CKU Pyrzycach, W skład komisji weszli: Wioletta Balcerzyk, Ewa Cywińska, Ewa Kaźmierczak - przedstawiciel Kuratorium Oświaty oraz eksperci z listy ekspertów Ministerstwa Edukacji Narodowej - Ryszard Klimczewski i Marek Kamiński. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji do przeprowadzania przetargów na zbycie, dzierżawę, najem nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. W skład komisji weszli. Wanda Obrzeżgiewicz, Magdalena Fijałkiewicz, Magdalena Turkiewicz i Łukasz Stefańczyk. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 5.

Wicestarosta przedstawił sprawozdanie Szpitala Powiatowego za maj 2018 r. W planie finansowym na maj była planowana strata w wysokości 6 645,75 zł. Jednak wprowadzone działania oszczędnościowe i zaangażowanie załogi szpitala w te działania spowodowały uzyskanie w maju dodatniego wyniku finansowego. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 6.

Ewa Gąsiorowska-Nawój przedstawiła wynik przetargu na przebudowę drogi powiatowej nr 1559Z Żabów-Mechowo na odcinku przebiegającym przez miejscowość Ryszewko. Do przetargu przystąpił jeden oferent. Cena oferty przewyższa kwotę zaplanowaną na ten cel o ok. 14 tys. zł, ale ze środków zaplanowanych na inwestycje drogowe jest możliwe wygospodarowanie tych środków i przyjęcie oferty. Zarząd zdecydował, aby zwiększyć środki i zawrzeć umowę na wykonanie tego zadania. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Ewa Gąsiorowska-Nawój przedstawiła harmonogram wydatków na lata 2018-2019 w ramach projektu „Nowoczesna szkoła-nowoczesny pracownik. Dostosowanie infrastruktury szkolnictwa zawodowego w Powiecie Pyrzyckim do rynku pracy”.
Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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