Protokół nr 30/2018
z dnia 27 lipca 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego
Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień przywitał zebranych następnie przekazał dalsze prowadzenie posiedzenia Zarządu Wicestaroście Bartłomiejowi Królikowskiemu, który po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Następnie Wicestarosta przedstawił bieżącą sytuację Szpitala Powiatowego                        w Pyrzycach. W uzupełnieniu informacji głos zabrał Mariusz Marek Przybylski pełniący funkcję p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Dyrektor                     w swoim wystąpieniu omówił obecną sytuacje kadrową i finansową prowadzonej jednostki. Zarząd przyjął przedstawioną informację  w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 

Wicestarosta przedstawił 2 uchwały. Uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego                        w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018 oraz uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Andrzej Wabiński – skarbnik powiatu wyjaśnił szczegółowo wprowadzane zmiany. Uchwały zostały podjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 4.

W kolejnej części posiedzenia Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatrudnienia dyrektora Domu Pomocy Społecznej                    w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Uchwała została podjęta w wyniku głosowania:               5 głosów za.
Ad. 5. 

Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na wejście na teren nieruchomości powiatowej celem wykonania inwestycji przyłącza światłowodowego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 6.

Następnie Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego              w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych                          i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 7.

Pani Ewa Gąsiorowska - Nawój przedstawiła informacje o zmianie okręgów wyborczych do Sejmiku Województwa z zaznaczeniem, iż w przypadku naszego powiatu nie przewidziano żadnych zmian. Nadal pozostajemy w okręgu V (powiaty: gryfiński, myśliborski, pyrzycki, stargardzki) a liczba wybieranych radnych to 6. 

Następnie Wicestarosta Bartłomiej Królikowski odczytał przygotowany projekt stanowiska Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie pól elektromagnetycznych. Zgodnie z przyjętą ścieżką przygotowany projekt pisma przedstawiony zostanie do akceptacji Radzie Powiatu Pyrzyckiego na najbliższej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego, która zaplanowana została na miesiąc wrzesień.
Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękował zebranym za udział.
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