Protokół nr 41/2018
z dnia 12 października 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

	Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 


Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2. 

[bookmark: _GoBack]Starosta przedstawił wniosek dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego o zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenia osobowe 
o kwotę 7 600 zł. Niedoszacowanie planu wynika ze wzrostu, w trakcie roku, minimalnych stawek wynagrodzenia i zgody Zarządu na waloryzację wynagrodzeń osobowych. W opinii Skarbnika zmiana planu może nastąpić w formie uchwały rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o zwiększenie planu finansowego w dziale 85510 – Placówki opiekuńczo-wychowawcze o kwotę 35 000 zł. Koszty odpłatności za pobyt dziecka w placówkach innych powiatów wyniosły 315 000 zł, a kwota zabezpieczona  w planie wynosi tylko 280 000 zł. Zwiększenie planu finansowego nastąpi poprzez zmniejszenie wydatków w innych paragrafach tego działu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Do budżetu wprowadza się dotacje w łącznej wysokości 18 798,70 zł przeznaczone dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego oraz Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Ryszewku. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2018. Zmiany polegają na przesunięciu środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Zmiany polegają na przesunięciu wolnych środków na koniec roku 2017 z przeznaczeniem na uzupełnienie braków budżetowych jednostek oświatowych. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2018 roku. Wprowadza się do budżetu  dodatkowe środki Funduszu przeznaczone na zwiększenie dofinansowania kosztów pobytu jednego uczestnika warsztatów  terapii zajęciowej, do wysokości 16 596 zł, ponadto dokonuje się przesunięcia kwoty 3 235 zł z dofinansowania likwidacji barier architektonicznych na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił sprawozdanie z realizacji głównych zadań zarządu powiatu oraz z działalności za okres kadencji. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
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