Protokół nr 48/2018
z dnia 26 listopada 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

	Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 


Ad. 1. 
Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój powitała zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawiła porządek posiedzenia. Porządek został przyjęty w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2. 
[bookmark: _GoBack]Wicestarosta przedstawiła uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Zmiany polegały na przesunięciu środków 
pomiędzy paragrafami i rozdziałami dotyczącymi oświaty, w ramach uzupełnienia dotacji przekazywanych szkołom niepublicznym. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Wicestarosta przedstawiła wniosek o wyrażenie zgody na dokonanie zmian 
w planie finansowym Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków w § 4010 o kwotę 3 000 zł i zmniejszenie planu wydatków o tę kwotę w § 4020. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Wicestarosta przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że zmiany wynikają 
z dodatkowych dochodów uzyskanych przez Dom Pomocy Społecznej i Powiatowy Urząd Pracy oraz z przesunięć środków na zwiększenie wydatków, które nie zostały ujęte w części oświatowej subwencji ogólnej. Zarząd przyjął projekt uchwały 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Wicestarosta przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na  odroczenie terminu spłaty pożyczki udzielonej Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. Projekt uchwały został przygotowany na wniosek Szpitala o umorzenie lub odroczenie spłaty pożyczki w wysokości 400 tys. zł. Termin spłaty upływa 30 listopada 2018 r. Jeżeli Rada wyrazi zgodę, to termin spłaty zostanie odroczony do 30 listopada 2019 r. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Wicestarosta przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2019 r. Proponuje się na rok 2019 stawki w wysokości 75% maksymalnych stawek wyznaczonych przez ministra ds. finansów publicznych. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Wicestarosta przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie przyjęcia przez Powiat Pyrzycki zadań z zakresu administracji rządowej związanych z przeprowadzeniem kwalifikacji wojskowej. Projekt uchwały uszczegółowia zasady rozliczania dotacji przyznawanych przez wojewodę na przeprowadzanie kwalifikacji wojskowej. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Wicestarosta przedstawiła uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia upoważnienia do składania oświadczenia woli. Na mocy tej uchwały, do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu Powiatu Pyrzyckiego upoważnia się Stanisława Stępnia - Starostę Pyrzyckiego, Przewodniczącego Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i Ewę Gąsiorowską-Nawój - Wicestarostę Pyrzyckiego. W przypadku nieobecności Starosty lub Wicestarosty, drugą osobą upoważnioną do składania oświadczenia woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego jest członek Zarządu Marek Kibała. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Wicestarosta przedstawiła uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie upoważnienia Marka Kibały dyrektora Wydziału Dróg i Komunikacji Starostwa Powiatowego w Pyrzycach do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg powiatowych - Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i składania oświadczeń woli. Uchwałą ta Zarząd Powiatu Pyrzyckiego przekazuje swoje uprawnienia zarządcy dróg powiatowych Markowi Kibale. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.


Sporządził: 
Waldemar Durkin 					  Podpisy członków Zarządu:	
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