Protokół nr 50/2018
z dnia 12 grudnia 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił dwa wnioski o zmianę w planie finansowym Wydziału Dróg i Komunikacji. Pierwszy wniosek dotyczył dotacji w wysokości 801 620,08 zł ujętej w budżecie z przeznaczeniem na przebudowę ulicy Staromiejskiej 
w Pyrzycach. W związku z nieotrzymaniem dotacji zadanie nie będzie realizowane 
i zaplanowaną dotację należy wyprowadzić z budżetu. Zarząd wyraził zgodę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Drugi wniosek dotyczył wprowadzenia do budżetu środków 
w wysokości 34 377 zł otrzymanych od Gminy Pyrzyce i Pyrzyckiej Spółdzielni Mieszkaniowej na współfinansowanie budowy miejsc parkingowych przy ulicy Dąbrowskiego w Pyrzycach oraz na przebudowę i remont części chodnika przy ulicy Szkolnej w Pyrzycach. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że dotacje  od Gminy Pyrzyce można wprowadzić uchwałą zarządu, a dotację od Spółdzielni Mieszkaniowej należy wprowadzić uchwałą rady. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownych uchwał.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Wnioskuje się o zwiększenie wydatków inwestycyjnych o kwotę 63 604 zł, która zostanie przeznaczona na remont drogi wewnętrznej i parkingu. Skarbnik wyjaśnił, że można przesunąć wnioskowaną kwotę pomiędzy działami  klasyfikacji budżetowej uchwałą rady. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Lokalnego Punktu Informacyjnego. Wnioskuje się o zmniejszenie planu dochodów o łączną kwotę 15 500 zł. Działalność LPI jest finansowana w ramach dotacji przekazywanych przez Urząd Marszałkowski. W przypadku nie wykorzystania zaplanowanych środków dotacja ulega zmniejszeniu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się zmian  wynikających ze zmiany wysokości dotacji przyznawanych Powiatowi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Skarbnik wyjaśnił, ze do budżetu wprowadza się kwotę 54 327 zł pochodzącą ze zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej i dotacji otrzymanych od Gminy Pyrzyce i Pyrzyckiej Spółdzielni Mieszkaniowej. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się przesunięć środków w wysokości 25 000 zł na wydatki inwestycyjne na drogach powiatowych oraz 63 604 zł na remont drogi wewnętrznej i parkingu przy Specjalnym Ośrodku szkolno-Wychowawczym. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił aneks do umowy pożyczki udzielonej Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. Aneks został przygotowany na mocy uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego i przedłuża termin spłaty pożyczki do 30 listopada 2019 r. Zarząd zatwierdził aneks w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia wyniku  otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu jednego punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w powiecie pyrzyckim w 2019 roku. Zadanie to zostanie powierzone Fundacji Honeste Vivere z Warszawy. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 4.
Starosta przedstawił wniosek o uzgodnienie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie miasta Pyrzyce. Zarząd nie planuje na tym terenie zadań wymagających uwzględnienia w planie, dlatego uzgodnił plan 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.
Starosta przedstawił decyzję o przekazaniu trwałego zarządu pomiędzy jednostkami organizacyjnymi. Z dniem 28 grudnia 2018 r. przekazuje trwały zarząd, w części do 453/1000 nieruchomości, zabudowanej budynkiem administracyjno-biurowym, położonej w Pyrzycach przy ul. Młodych Techników 5a, między Zespołem Szkół nr 2 CKU a Starostwem Powiatowym. Objęcie nieruchomości w trwały zarząd nastąpi na podstawie protokołu zdawczo-odbiorczego sporządzonego między jednostkami. Zarząd zatwierdził decyzję w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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