Protokół nr 51/2018
z dnia 31 grudnia 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 28 610 zł, która zostanie przeznaczona na pokrycie kosztów pobytu dzieci z powiatu pyrzyckiego w placówkach opiekuńczo-wychowawczych znajdujących się na terenie innych powiatów. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu zaproponował, aby wnioskowaną kwotę przenieść z rezerwy ogólnej. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały zarządu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wsparcie finansowe Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach. Wnioskuje się o kwotę ok. 110 tys. zł na zakup i remont sprzętu medycznego. W budżecie powiatu na rok 2019 nie zaplanowano tego rodzaju wydatków. Jednak Zarząd w najbliższym czasie, na jednym z kolejnych posiedzeń, rozważy możliwość wsparcia jednostki.  Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Uchwałą wprowadza się zmiany wynikające ze zmiany wysokości dotacji przyznanych Powiatowi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Uchwałą dokonuje się przesunięcia środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza światłowodowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze światłowodowe będzie doprowadzone przez operatora Netia do placówki NFZ mieszczącej się w budynku Starostwa. Zarząd wyraził zgodę i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wynajem pomieszczeń. Pomieszczenia 
o powierzchni 116,5 m2 będą wynajmowane przez Szpital Powiatowy w Pyrzycach firmie Diagnostyka Sp. z o.o. na prowadzenie usług diagnostyki laboratoryjnej dla szpitala. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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