Protokół nr 6/2018
z dnia 7 lutego 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że do budżetu wprowadza się dotację w wysokości 5 922 zł przeznaczoną dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na zadania z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd ma obowiązek przedłożenia informacji zbiorczej o stanie mienia powiatowego Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do dnia 31 marca 2018 r. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje. Termin na sporządzenie informacji upływa 9 marca 2018 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyników otwartego konkursu ofert z zakresu realizacji zadań publicznych w 2018 r. Dotacje zostały przeznaczone na wsparcie 32 zadań. Z kwoty 50 tys. zł, przewidzianej w budżecie, rozdysponowano 41 400 zł, pozostałe środki przeznaczono na zadania, które zostaną wybrane w kolejnym konkursie. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Lipiany na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025. Załącznikiem do uchwały jest obszerny dokument zawierający charakterystykę planowanych działań. Wicestarosta  Bartłomiej Królikowski wyraził pozytywną opinię podkreślając, że ma nadzieję, iż ten program będzie należycie respektowany. Pozostali członkowie Zarządu również wyrazili pozytywną opinię. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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