Protokół nr 8/2018
z dnia 21 lutego 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wskazania przedstawicieli Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w Powiatowej Radzie Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. Zarząd zdecydował, aby jego przedstawicielami, w kadencji 2018-2020, były osoby pełniące tę funkcję w poprzedniej kadencji tj. Mariusz Majak, Wioletta Balcerzyk oraz Waldemar Durkin i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie wskazania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego 
w Pyrzycach. Radni wybiorą ze swojego grona trzech przedstawicieli. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił projekt „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025”. Program został opracowany przez firmę BBF Sp. z o.o. z Poznania. Członkowie Zarządu otrzymali egzemplarze programu i po jego przeanalizowaniu zostanie przygotowany projekt uchwały rady powiatu w sprawie uchwalenia programu.
Ad. 4.


Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu poinformował Zarząd o przyznanej powiatowi subwencji oświatowej. Kwota jest niższa od prognozowanej. Podział subwencji na poszczególne placówki i analiza niedoborów oraz ich likwidowanie będzie możliwe dopiero po otrzymaniu metryczki.


Wiktor Tołoczko zwrócił uwagę na sytuację w internacie Zespołu Szkół nr 2 CKU. Na piętrze, na którym znajdują się pokoje przeznaczone do wynajmu mieszkają głównie pracownicy zatrudnieni przy budowie osiedla mieszkaniowego. Nie korzystają oni ze stołówki i często przygotowują posiłki w pokojach. Nie jest to dobre rozwiązanie. Na tym piętrze konieczne jest przygotowanie pomieszczenia socjalnego z kuchnią. 


Starosta wyjaśnił, że dyrektor szkoły powinien przedstawić projekt finansowy adaptacji pomieszczeń na aneks kuchenny. Gdy będą znane koszty, to Zarząd rozpatrzy możliwości realizacji tego zadania.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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