Protokół nr 12/2019
z dnia 27 marca 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za 2018 rok. Wykonanie wydatków bieżących wyniosło 42 331 752,32 zł, a wykonanie dochodów bieżących z uwzględnieniem  wolnych środków wyniosło 46 068 810,58 zł. Oznacza to, że wymóg wynikający z art. 242 ust. 2 ustawy 
o finansach publicznych został spełniony. Stan zobowiązań zaliczanych do długu publicznego Powiatu systematycznie ulega zmniejszaniu.  Na koniec 2018 r. wyniósł 14 418 500,00 zł, co stanowi 31,01 % wykonanych dochodów budżetowych. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił informację o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2018 r., stanowiąca załącznik do sprawozdania 
z wykonania budżetu. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wnioski o zmiany w planie finansowym Zespołu Szkół 
nr 2 CKU. Pierwszy wniosek dotyczył wyrażenia zgody na zwiększenie planu wydatków o kwotę 307 tys. zł na zakup energii, zakup usług remontowych oraz na wydatki inwestycyjne. Środki te zostaną uzyskane przez zmniejszenie o kwotę 307 tys. zł wydatków na wynagrodzenia osobowe. Zarząd wyraził zgodę na  dokonanie takich zmian w planie finansowym, zaznaczając, że kwota 908 tys. zł, ustalona na zwiększenie wydatków w ciągu roku, nie ulegnie zmianie. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Drugi wniosek dotyczył  zwiększenia planu wydatków o kwotę 503 zł, która zostanie przeznaczona na ubezpieczenie zdrowotne ucznia, który nie jest objęty ubezpieczeniem z innego tytułu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Do budżetu wprowadza się kwotę 2 700 zł z przeznaczeniem na rozliczenie kwalifikacji wojskowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie odwołania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. Do Zarządu wpłynęły rezygnacje z członkostwa, złożone przez pięciu przedstawicieli organizacji pozarządowych. Zarząd przyjął te rezygnacje, ale ze względu na brak możliwości uzupełnienia składu, zawiesił funkcjonowanie Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach na okres kadencji 2018-2021. W trakcie dyskusji Ewa Gąsiorowska-Nawój zaproponowała, aby doprowadzić do uzupełnienia składu. W powiecie działa wiele organizacji 
i z pewnością znalazłyby się osoby chętne do działania w Radzie. Obowiązujące przepisy prawne jednak nie umożliwiają przeprowadzenia wyborów w trakcie kadencji. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za, 1 wstrzymujący się. Od głosu wstrzymała się Ewa Gąsiorowska-Nawój.
Ad. 4. 

Starosta przedstawił informacje przygotowane pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego: sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2018 r. i informację z działalności w roku 2018 Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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