
Protokół nr 15/2019
z dnia 30 kwietnia 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 78 tys. zł, która stanowi dotację na realizację programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Zmiany wynikały z wprowadzenia do budżetu dotacji przyznanych Powiatowi. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Zmiany związane były z przesunięciem środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek Gminy Przelewice o przedłużenie terminu płatności za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych na łączną kwotę 8 196,18 zł. Zarząd wyraził zgodę na odroczenie płatności do dnia 31 lipca 2019 r. w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie odroczenia zapłaty. Uchwała stanowiła realizację wniosku Gminy Przelewice. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił bilans finansowy za rok 2018, który zostanie przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zarząd zatwierdził bilans w wyniku głosowania: 
5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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