Protokół nr 17/2019
z dnia 24 maja 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie podziału środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Środki pochodzą 
z subwencji oświatowej i zostaną przekazane w dwóch transzach – pierwsza 75%  
i druga 25% ogólnej kwoty. Ogólna kwota stanowi 147 703 zł. Zarząd zatwierdził podział na poszczególne placówki oświatowe w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2019. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Uchwała zawiera regulamin konkursu. Oferty do konkursu można składać do 14 czerwca 2019 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił wniosek o uzgodnienie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Przelewice dla terenu położonego w obrębie ewidencyjnym Myśliborki. Zarząd wyraził pozytywną ocenę i uzgodnił projekt planu w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 5.


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie Raportu 
o Stanie Powiatu Pyrzyckiego w 2018 r. Na podstawie art. 30a ustawy o samorządzie powiatowym zarząd do dnia 31 maja jest zobowiązany przedstawić raport o stanie powiatu 
w poprzednim roku. Raport stanowi załącznik do uchwały. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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