Protokół nr 2/2019
z dnia 16 stycznia 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu na realizację w 2019 roku zadań publicznych. Zadania mogą być realizowane w dziedzinie nauki, edukacji, oświaty i wychowania; turystyki i krajoznawstwa; ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego; wspierania i upowszechniania kultury fizycznej; ochrony i promocji zdrowia oraz kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego. Na realizację zadań wybranych w ramach konkursu, przeznacza się  środki finansowe w wysokości 60 000 zł. Termin składania ofert upływa z dniem 7 lutego 2019 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji do przeprowadzania przetargów na zbycie, dzierżawę i najem nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. W skład komisji powołano Magdalenę Turkiewicz jako przewodniczącą oraz Magdalenę Fijałkiewicz, Agatę Kobierską i Łukasza Stefańczyka. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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