Protokół nr 20/2019
z dnia 19 czerwca 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zmianę w budżecie Lokalnego Punktu Informacyjnego. Zwiększeniu o kwotę 21 941 zł uległa wysokość dotacji przyznawanej na działalność LPI. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2019. Zmiany związane były z przesunięciem środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił bilans skonsolidowany budżetu powiatu za rok 2018. Dokument został przygotowany dla Regionalnej Izby Obrachunkowej i 30 czerwca upływa termin jego złożenia. Zarząd zatwierdził bilans w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Kategorię drogi gminnej otrzyma części drogi położonej na działce nr 245 w obrębie Przelewice. Zarząd wyraził pozytywną opinię 
i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 4.


Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za IV kwartał 2018 r. Wynik finansowy był lepszy od założeń w planie finansowym. Przy planowanej stracie 467 091,00 zł uzyskano stratę jedynie 36 414,90 zł. Zarząd zatwierdził sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia dyrektorowi Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Wnioskuje się o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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