Protokół nr 25/2019
z dnia 14 sierpnia 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczenia ich do dróg wojewódzkich na terenie powiatu myśliborskiego. Zmianą kategorii objęty jest odcinek ul. 1 Maja w Barlinku. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych w celu wyłączenia z użytkowania na terenie powiatu gryfińskiego. Kategorii zostaje pozbawiony odcinek drogi nr 1423Z Boguszczyn-Jelenin-Narost. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad.3.

Starosta przedstawił wniosek o powierzenie pełnienia obowiązków dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Proponuje się powierzenie pełnienia obowiązków dyrektora obecnej wicedyrektor Jolancie Kocanowskiej-Hajdule. Pełnienie obowiązków nastąpi z dniem 1 września 2019 r. na okres trwania konkursu na stanowisko dyrektora, nie dłużej niż na 10 miesięcy. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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