Protokół nr 29/2019
z dnia 11 września 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 11 756 zł, która zostanie przeznaczona na zakup narzędzia do diagnozy psychologicznej – ADOS. Dysponując takim narzędziem, po uzyskaniu zezwolenia wydawanego przez kuratora oświaty, placówka będzie mogła diagnozować dzieci z autyzmem i wydawać orzeczenia. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenia o kwotę 3 050 zł w związku ze wzrostem wynagrodzenia nauczycieli. Nie jest jeszcze znana zmiana wysokości subwencji oświatowej, dlatego Zarząd nie podejmuje decyzji w sprawach finansowania wynagrodzenia nauczycieli. Wniosek zostanie rozpatrzony po otrzymaniu informacji o   wysokości subwencji oświatowej. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o sfinansowanie modernizacji stacji kontroli pojazdów. Wnioskuje się o kwotę 36 777 zł, która zostanie przeznaczona na modernizację linii diagnostycznej. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Zmiany wynikają z wprowadzenia do budżetu dotacji 
o łącznej wysokości 209 563 zł z przeznaczeniem dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej i Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2019. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wystąpienia 
z wnioskiem do Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego o umorzenie należności 
i  opłat rocznych za wyłączenie gruntu rolnego z produkcji rolniczej. Sprawa była rozpatrywana na poprzednim posiedzeniu i proponowano przyjęcie uchwały o odmowie przygotowania takiego wniosku. Wnioskodawca może być zarówno organ wykonawczy gminy i powiatu. Uwzględniając fakt, że placówka oświatowa służyć będzie zaspokojeniu potrzeb nie tylko lokalnej społeczności, ale także dzieciom z terenu innych gmin powiatu pyrzyckiego Zarząd zdecydował, że wystąpi do Marszałka w imieniu fundacji. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zasad
 i trybu udzielania z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dotacji celowych na realizację zadań 
z zakresu ochrony środowiska oraz sposobu ich rozliczania. Uchwała w tej sprawie została podjęta przez Radę Powiatu Pyrzyckiego, ale została uchylona przez Wojewodę Zachodniopomorskiego ze względu na brak w uchwale elementów, które będą zawarte 
w ogłoszeniu o naborze wniosków. Omawiany projekt zawiera wymagane załączniki. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3. 

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie likwidacji Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach. Celem likwidacji Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej jest przekazanie wszystkich zadań powiatu i starosty do realizacji przez Starostwo Powiatowe poprzez utworzenie stosownego wydziału. Ma to usprawnić organizacyjnie funkcjonowanie administracji poprzez jej scalenie w jednym urzędzie. Wchłonięcie jednostki w struktury Starostwa uzasadnione jest również uproszczeniem procedur związanych z jej funkcjonowaniem i obsługą, tj. obieg korespondencji, obsługa w zakresie ochrony danych osobowych, obsługa informatyczna, obsługa z zakresu zamówień publicznych, administrowanie budynkiem – wszystkie czynności prowadzone będą przez Wydział Organizacyjno-Prawny Starostwa Powiatowego. Wszyscy pracownicy Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej z dniem 1 stycznia 2020 r. staną się pracownikami Starostwa Powiatowego na dotychczasowych warunkach zatrudnienia. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4. 

Starosta przedstawił wniosek o uzgodnienie planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego. Do uzgodnienia został przedłożony projekt planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego w obrębie Osetna, w gminie Lipiany. Zarząd nie przewiduje realizacji zadań samorządu powiatowego na tym terenie i uzgodnił przedstawiony plan. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 5. 

Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin





Podpisy członków Zarządu:
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