Protokół nr 30/2019
z dnia 20 września 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na dokonanie zmiany w planie finansowym Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Planowane jest przesunięcie kwoty 6 000 zł pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Do budżetu wprowadzono dotację przeznaczona dla Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Zmiany polegały na przesunięciu środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Zmiana polega na wprowadzeniu do budżetu środków otrzymanych z budżetu państwa w ramach Funduszu Dróg Samorządowych. Na mocy umów zawartych z Wojewodą Zachodniopomorskim Powiat Pyrzycki otrzymał dofinansowanie na remont drogi w Nowielinie  oraz przebudowę ulicy Staromiejskiej w Pyrzycach. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Po zmianie wprowadzonej ustawą Karta Nauczyciela zachodzi konieczność dostosowania regulaminu do nowych wymogów prawnych. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił informacje na temat działalności w 2018 roku Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolniczego oraz Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na terenie powiatu pyrzyckiego przygotowane pod obrady Komisji Finansów. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił informację o uchwałach podjętych przez Radę Społeczną Szpitala Powiatowego. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił informację o planowanych wydatkach na wynagrodzenia pracowników Domu Pomocy Społecznej w roku 2020.


Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 





Podpisy członków Zarządu:
Waldemar Durkin
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