Protokół nr 32/2019
z dnia 2 października 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa osobie pełniącej obowiązki dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój oraz Regionalnego Programu Operacyjnego. Pełnomocnictwo obejmuje dokonywanie wszelkich czynności wynikających z bieżącej realizacji projektów i ich rozliczania. Zzostaje udzielone na okres od dnia 2 października 2019 r. do dnia zatrudnienia dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach wybranego w drodze konkursu.   Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2020. Projekt został przedstawiony organizacjom pozarządowym do konsultacji. Konsultacje zakończyły się 26 września 2019 r. W wyznaczonym terminie Stowarzyszenie Inicjatywa Ziemia Pyrzycka wniosło o wprowadzenie następujących zmian:

1) wyłączenie tematyki turystycznej z zakresu sportu i rekreacji oraz stworzenie dla niej osobnego działu,

2) w zakresie oświaty i wychowania dodanie punktu dotyczącego edukacji obywatelskiej oraz rozwoju kompetencji społecznych młodzieży,

3) połączenie zakresów promocji zdrowia oraz sportu i rekreacji.

Zarząd nie uwzględnił propozycji zmian. Proponowane przesunięcia zadań (pkt 1 i 3) nie wpływają na treść i funkcjonalność programu. Zarząd określił szeroki katalog zadań, które mogą być zlecane do realizacji organizacjom pozarządowym i zaplanował w budżecie Powiatu środki na ten cel. Dodanie nowego punktu (2), który w istocie wykracza poza sferę zadań publicznych, określonych w art. 4 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, wymagałoby zwiększenia budżetu lub zmniejszenia środków na realizację już przyjętych zadań. Zarząd przyjął projekt uchwały w wersji udostępnionej  do konsultacji. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości nagród dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Proponuje się nagrody dla ośmiu nauczycieli w wysokości 1 400 zł, dla czterech dyrektorów w wysokości 1 800 zł, a dla dwóch w wysokości 1 500 zł oraz dla dziewięciu pracowników obsługi nagrody rzeczowe o wartości 500 zł. Zarząd zatwierdził wysokości nagród w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 





Podpisy członków Zarządu:

Waldemar Durkin
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