Protokół nr 34/2019
z dnia 16 października 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchylenia uchwały nr 72/2019 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 30 września 2019 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2026. Uchwałę uchyla się, gdyż w wykazie przedsięwzięć wprowadzono zadanie „Przebudowa drogi powiatowej nr 1626Z ul. Staromiejska w Pyrzycach - Etap I odcinek od ul. Warszawskiej (droga wojewódzka 122) do ul. Polnej (droga gminna 620010Z)” przewidziane do realizacji w latach 2019-2020. Zadanie to nie jest finansowane z udziałem środków europejskich, a więc jego wprowadzenie do należy do kompetencji rady powiatu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2019. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Zmiany wynikały z konieczności zwiększenia planu wydatków oświatowych w celu zabezpieczenia ich funkcjonowania. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 
4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2026. Zmiany są odzwierciedleniem zmian wprowadzonych w budżecie. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił informację o zmianie wysokości dotacji dla niepublicznych szkół i placówek oświatowych. Zarząd przyjął informację.
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zmiana wynika z powołania internistycznej poradni specjalistycznej. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił informacje przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego. informacja o działaniach na rzecz kultury, ochrony zabytków 
i opieki nad zabytkami; ocena przygotowań do zimowego oraz letniego utrzymania dróg oraz sprawozdanie z przeprowadzonych prac, remontów i inwestycji; informacja na temat aktualnej działalności spółek wodnych na terenie powiatu pyrzyckiego oraz informacja Gospodarstwa Wody Polskie o stanie urządzeń wodnych znajdujących się na terenie powiatu pyrzyckiego. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 
4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 





Podpisy członków Zarządu:

Waldemar Durkin
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