Protokół nr 35/2019
z dnia 23 października 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Wnioskuje się o przesunięcie kwoty 25 174 zł pomiędzy działami klasyfikacji budżetowej. Zarząd wyraził zgodę, ale w związku z tym, że przesunięcia pomiędzy działami należą do kompetencji rady powiatu, zobowiązał Skarbnika Powiatu do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Do budżetu wprowadza się dotację przeznaczoną na funkcjonowanie Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2019. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przystąpienie Zespołu Szkół nr 1 do programu Erazmus plus. W ramach tego programu szkoła będzie realizowała projekt „POWER Ponadnarodowa mobilność uczniów” obejmujący wymianę uczniów. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia naboru wniosków o udzielenie dotacji celowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego w 2019 roku. Dotacje będą udzielane na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska. Środki na ten cel w roku 2019 wynoszą 30 000 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

       Ewa Gąsiorowska-Nawój Wicestarosta przedstawiła sprawozdania z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za pierwszy i drugi kwartał 2019 r. Realizacja planu finansowego odbywa się zgodnie z przyjętymi założeniami. Zarząd zatwierdził sprawozdania w wyniku głosowania: 5 głosów za.
       Wicestarosta przedstawiła wniosek o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za pierwszy i drugi kwartał 2019 r. Wnioskuje się o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza gazowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przedsięwzięcie ma być zaprojektowane i wykonane na terenie działki nr 15/9 w obrębie nr 12 miasta Pyrzyce, będącej własnością Powiatu Pyrzyckiego. Szczegółowe warunki wejścia na teren określone zostaną w umowie zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu Pyrzyckiego a inwestorem.      Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5
Starosta przedstawił harmonogram likwidacji Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach opracowany przez likwidatora. Zarząd zatwierdził harmonogram w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 





Podpisy członków Zarządu:

Waldemar Durkin
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