
Protokół nr 36/2019
z dnia 30 października 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmiany w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej. Wnioskuje się o przesunięcie kwoty 140 tys. z wydatków inwestycyjnych i wydatków na zakupy inwestycyjne do paragrafów obejmujących zakup usług remontowych, zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup usług pozostałych. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na nieodpłatny wynajem sali gimnastycznej w Zespole Szkół nr 1. Sala będzie wynajmowana raz w tygodniu, na dwie godziny, niezrzeszonej grupie młodzieży, na treningi lekkoatletyczne. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków na rok 2019 Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o kwotę 53 tys. zł, która zostanie przeznaczona na remont dachu nad kuchnią i stołówką internatu oraz zabezpieczenie środków na remont dachu internatu w roku 2020. Przecieki z dachu powodują zamakanie ścian i usunięcie tych usterek nakazał inspektor nadzoru sanitarnego. Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie planu wydatków na rok 2019, natomiast nie wypowiedział się w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na rok 2020. Nie znane są jeszcze warunki konieczne do opracowania projektu budżetu na rok 2020. Decyzja zapadła  w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Zmiany wynikały ze zmiany wysokości dotacji przyznanych Powiatowi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy działami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji do zaopiniowania złożonych w 2019 r. wniosków o przyznanie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na obszarze Powiatu Pyrzyckiego, określenia jej regulaminu oraz trybu pracy. W składa komisji zostali powołani: Wioletta Leśniewska, Mariusz Majak i Piotr Kowalski. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielania pełnomocnictwa p.o. dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego - Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Pełnomocnictwo obejmuje oświadczenia do wysokości kwot określonych w zatwierdzonym planie finansowym jednostki. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie odmowy uchylenia uchwały unieważniającej konkurs na kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. 
18 października 2019 r. do Zarządu wpłynął wniosek o uchylenie uchwały nr 53/2019 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie unieważnienia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach oraz zatwierdzenie wyników konkursu i  powołanie Pawła Palczyńskiego na dyrektora ww. Zespołu Szkół. Zarząd nie wyraził zgody na realizację tego wniosku i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyjęcia treści ogłoszenia oraz powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu jednego punktu nieodpłatnej pomocy prawnej lub świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w powiecie pyrzyckim w 2020 roku.  Konkurs zostanie przeprowadzony w terminie do 30 listopada 2019 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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