Protokół nr 37/2019
z dnia 6 listopada 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków  finansowych pomiędzy działami klasyfikacji budżetowej zgodnie z przyjętymi wnioskami dyrektorów jednostek organizacyjnych. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyznania dotacji w 2020 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Na podstawie wniosku Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Ottona w Pyrzycach i zgodnie z procedurą określoną w stosownej uchwale Rady Powiatu Pyrzyckiego, dotacja w wysokości 31 tys. zł będzie przeznaczona na wykonanie badań geologicznych, kwerendy źródłowej, konsultacji z konstruktorem oraz projektu przebudowy empory organowej w Kościele Wniebowzięcia NMP w Pyrzycach. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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