Protokół nr 38/2019
z dnia 14 listopada 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2020. Skarbnik omówił główne założenia przyjęte do projektu przyszłorocznego budżetu. Zarząd zaakceptował projekt w wyniku głosowania: 
5 głosów za.

Następnie Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu 
w 2020 r. W roku 2020 będą obowiązywały takie same stawki jak w roku 2019. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta otworzył jedyną ofertę, która została złożona w konkursie na udzielenie dotacji celowej na przedsięwzięcia związane z ochroną przyrody. Ofertę złożyła Parafia Rzymsko-Katolicka pw. Najświętszej Maryi Panny Bolesnej z siedzibą przy ul. Staromiejska 28 w Pyrzycach. Zadanie obejmuje prace konserwacyjne drzewostanu w parku św. Ottona w Pyrzycach. Oferta została sporządzona zgodnie 
z wymaganiami określonymi w regulaminie konkursu. Zarząd zatwierdził ofertę 
i zdecydował o udzieleniu dotacji w wysokości 30 tys. zł.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie rozstrzygnięcia konkursu o udzielenie dotacji celowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego w roku 2019. Dotacja w wysokości 30 tys. zł zostanie udzielona Parafii Rzymsko-Katolickiej pw. NMP Bolesnej w Pyrzycach. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

 Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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