Protokół nr 4/2019
z dnia 30 stycznia 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że Zarząd ma obowiązek przedłożenia informacji zbiorczej o stanie mienia Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do dnia 31 marca 2019 r. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Wiolettę Leśniewską dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury 
i Sportu o przedstawienie informacji o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2018. Informacja zawierała zestawienie porównawcze ze średnimi wynagrodzeniami należnymi według art. 30 ust. 3 Karty Nauczyciela. W roku 2018 uzyskane średnie wynagrodzenia były wyższe od wynikających z ustawy. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyboru delegata Powiatu Pyrzyckiego na Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich. Podobnie jak w poprzednich kadencjach, delegatem będzie Starosta Pyrzycki. 
W tej kadencji jest to Stanisław Stępień. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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