Protokół nr 41/2019
z dnia 4 grudnia 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie umowy na obsługę bankową Powiatu Pyrzyckiego. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że zostały ustalone ostateczne warunki umowy z uwzględnieniem stanowiska Zarządu dotyczącego rezygnacji z prowadzenia przez bank punktu kasowego. Punkt kasowy będzie prowadzony przez bank jeszcze przez trzy miesiące, do czasu zorganizowania w Starostwie systemu poboru opłat. Nawet zatrudnienie dodatkowej osoby do prowadzenia punktu kasowego będzie tańsze niż opłaty pobierane przez bank. Zarząd wyraził zgodę na podpisanie wynegocjowanej umowy. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 

Starosta poprosił Barbarę Sykucką dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, aby przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyjęcia „Powiatowego  Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie  w Powiecie Pyrzyckim na lata 2020-2025. Barbara Sykucka przybliżyła podstawowe aspekty programu i omówiła warunki ich realizacji. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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