Protokół nr 42/2019
z dnia 13 grudnia 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Wnioskuje się o wyrażenie zgody na dokonanie przesunięcia pomiędzy paragrafami środków o łącznej wysokości 47 500 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 1 500 zł, która zostanie przeznaczona na uregulowanie wydatków związanych z ubezpieczeniem społecznym pracowników. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019. Uchwałą dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu na rok 2020. Andrzej Wabiński wyjaśnił, że w opiniach wskazano dwie nieścisłości, które podczas uchwalania budżetu na rok 2020 będzie można wyprostować w formie autopoprawki do projektu uchwały rady. Zarząd przyjął informacje oraz treść autopoprawki. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Pyrzycach. Mariusz Majak Sekretarz Powiatu wyjaśnił, że w nowym regulaminie wprowadzono zmiany wynikające z likwidacji Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej i włączenia go w struktury Starostwa oraz dostosowano regulamin do obowiązujących aktualnie przepisów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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