PROTOKÓŁ nr 45/2019
z dnia 30 grudnia 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian                         w budżecie powiatu na rok 2019. Skarbnik wyjaśnił, iż na koniec roku uchwała ta porządkuje budżet powiatu poprzez dokonanie stosownych przesunięć pomiędzy paragrafami                            i rozdziałami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

W kolejnej części posiedzenia Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Skarbnik wyjaśnił, iż zmiana jest wynikiem otrzymania dodatkowych środków w wysokości 26 836,00 zł z rezerwy subwencji ogólnej. Środki te wprowadza się uchwałą Zarządu po stronie dochodów i ma to wpływ na zmniejszenie deficytu. Zarząd podjął uchwałę  w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Następnie Starosta przedstawił wniosek do Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyznania dodatków motywacyjnych dla dyrektorów szkół i placówek oświatowych będących w zarządzie Powiatu Pyrzyckiego. Starosta przedstawiła proponowany do zatwierdzenia % poziom dodatków dla poszczególnych dyrektorów i wyjaśnił,                              iż zaproponowane dodatki przyznane zostaną na okres do czerwca 2020 roku. Zarząd zatwierdziła wniosek w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Następnie Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przystąpienie Powiatu Pyrzyckiego w 2020 roku jako realizatora projektu do Programu Wyrównywania różnic między regionami III. Piotr Kowalski wyjaśnił podstawowe procedury i zasady dotyczące dofinansowania poszczególnych obszarów. Zarząd wyraził gotowość przystąpienia do Programu w roli realizatora w 2020 roku w wyniku głosowania 4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Piotr Kowalski 
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