Protokół nr 6/2019
z dnia 13 lutego 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Do budżetu jest wprowadzana dotacja w wysokości 8 460 zł z przeznaczeniem dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na realizację zadań przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Zarząd podjął uchwałę  w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił aneks do umowy o współpracy przy realizacji projektu pod nazwą „Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego.

Krzysztof Kunce Geodeta Powiatowy wyjaśnił, że w grudniu 2017 r. została zawarta umowa intencyjna pomiędzy Województwem Zachodniopomorskim 
a 19 powiatami, która będzie stanowiła załącznik do wniosku o dofinansowanie tego projektu. Powiat Pyrzycki może uzyskać środki w wysokości 1 663 84,07 zł przy wkładzie własnym 121 571,57 zł, z czego większość będzie pochodziła z dotacji celowych, a z budżetu powiatu będzie to ok. 45 tys. zł w ciągu trzech lat. W ramach projektu zostanie wykonana cyfryzacja i modernizacja baz danych, zostaną wdrożone nowe e-usługi oraz zakupiony sprzęt teleinformatyczny i oprogramowanie.

Aneks do umowy uszczegóławia budżet projektu, określa formy oraz zasady płatności i rozliczeń. Zarząd wyraził zgodę na podpisanie aneksu i realizowanie zadań z niego wynikających w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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