Protokół nr 8/2019
z dnia 27 lutego 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o udzielenie pożyczki Szpitalowi Powiatowemu 
w Pyrzycach. Wnioskuje się o pożyczkę w wysokości 188 tys. zł, która zostanie przeznaczona na inwestycje i remonty wynikające z konieczności dostosowania standardów wykonywania usług medycznych do obowiązujących norm. Według opinii Skarbnika Powiatu udzielenie krótkoterminowej pożyczki nie spowoduje zagrożenia dla płynności finansowej Powiatu. Zarząd wyraził zgodę na udzielenie pożyczki 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Termin spłaty pożyczki w wysokości 188 tys. zł został określony na 30 listopada 2019 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na rozszerzenie oferty edukacyjnej Zespołu Szkół nr 2 CKU. W roku szkolnym 2019/2020 planowane jest uruchomienie nowego kierunku kształcenia w zawodzie krawiec. Szkoła posiada odpowiednią kadrę i bazę szkolenia praktycznego, a zawód krawiec jest zawodem deficytowym w powiecie pyrzyckim. Zarząd wyraził zgodę na rozszerzenie oferty edukacyjnej  w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia głównych kierunków działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2023. Rada Powiatu przyjęła w planie pracy na rok 2019 ustalenie głównych kierunków i zadań zarządu powiatu na VI kadencję. Zarząd Powiatu realizując uchwalę nr IV/22/19 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 13 lutego 2019 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2019 r. opracował projekt uchwały, który  został przyjęty w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad.5.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o projekcie Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Przelewice na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2024. Członkowie Zarządu zwrócili uwagę na pewne nieścisłości, błędy i braki, które należałoby poprawić. Zarząd wyraził pozytywną opinię, ale z uwagami, które zostały dołączone do uchwały w formie załącznika. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 6.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zespołu ds. Orzekania 
o Niepełnosprawności w Pyrzycach. Zmiany wynikały z konieczności dostosowania regulaminu do zmienionych przepisów i obejmowały zasady wydawania legitymacji dla osób z niepełnosprawnością. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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