Protokół nr 9/2019
z dnia 6 marca 2019 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zabezpieczenie środków finansowych na prefinansowanie projektu „Nowoczesna szkoła–nowoczesny pracownik. Dostosowanie infrastruktury szkolnictwa zawodowego w powiecie pyrzyckim do rynku pracy.”. Projekt będzie realizowany do końca czerwca 2019 r., a wymagana kwota to 1 214 635,29 zł. Według opinii Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu, 
w przypadku regularnego rozliczania wykorzystywanych środków i ich refundacji 
w transzach, których rozliczenie nastąpi do 31 lipca 2019 r., nie stanowi zagrożenia dla płynności finansowej budżetu powiatu. Przy zastrzeżeniu, że nie pojawią się nieprzewidziane sytuacje wymagające interwencji finansowej Powiatu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zaliczkowe przekazywanie środków finansowych na realizację projektu „Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe na rzecz rozwoju gospodarczego  na obszarze Kontraktu Samorządowego Pyrzyce+”. Wnioskuje się o kwotę 80 tys. zł, która zostanie zrefundowana przez Wojewódzki Urząd Pracy po zatwierdzeniu wniosku o płatność. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie wydatków na zabezpieczenie wkładu własnego w projekcie „Nowoczesna szkoła–nowoczesny pracownik. Dostosowanie infrastruktury szkolnictwa zawodowego w powiecie pyrzyckim do rynku pracy.”. Wniosek dotyczył rozliczenia płatności za rok 2018 i zabezpieczenia kwoty 232 218,89 zł na rok 2019. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków na koncie projektu „Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe na rzecz rozwoju gospodarczego  na obszarze Kontraktu Samorządowego Pyrzyce+”. Wniosek dotyczył kwoty 67 193,21 zł niewykorzystanej w roku 2018, którą należy wprowadzić do budżetu na rok 2019. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za. Do budżetu wprowadza się dotację celową w wysokości 127 tys. zł 
z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się zmian wynikających z finansowania projektów „Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe na rzecz rozwoju gospodarczego  na obszarze Kontraktu Samorządowego Pyrzyce+” oraz „Nowoczesna szkoła–nowoczesny pracownik. Dostosowanie infrastruktury szkolnictwa zawodowego w powiecie pyrzyckim do rynku pracy.” zgodnie ze złożonymi wnioskami. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych. Po uzyskaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty, od 1 września 2019 r. sieć szkół obejmuje: Zespół Szkół nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach, Zespół Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach, Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy im. Jana Brzechwy w Pyrzycach, Zespół Szkół w Lipianach oraz Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii w Ryszewku. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o akceptację umowy patronackiej. Umowa zostanie zawarta przez Zespół Szkół nr 2 CKU z firmą SCANIA Polska S.A. Uczniowie technikum pojazdów samochodowych odbywają praktyki w warsztatach SCANII. Umowa patronacka zacieśni współpracę. Między innymi nauczyciele będą mogli odbyć szkolenie branżowe, szkoła otrzyma pracownię patronacką, program kształcenia zostanie dostosowany do profilu technicznego SCANII. Pozwoli to absolwentom na łatwiejsze znalezienie zatrudnienia w firmie SCANIA. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił informacje przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego: Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim; Sprawozdanie 
z działalności Powiatowego Urzędu Pracy; Informacja o pozyskaniu przez Starostwo 
i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz realizowanych projektów oraz Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2018. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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