Protokół nr 1/2020
z dnia 8 stycznia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu o przedstawienie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2020 rok. Skarbnik wyjaśnił, że uchwała ta uszczegóławia kwoty przyjęte w budżecie powiatu na rok 2020 do paragrafów klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój oraz Regionalnego Programu Operacyjnego. Pełnomocnictwo obejmuje między innymi przystąpienie do realizacji projektów, podpisywanie wniosków o dofinansowanie i ich aneksów,  podejmowanie zobowiązań finansowych związanych z realizacją projektów oraz składanie wniosków o płatność i wymaganych sprawozdań. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa zastępcy dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji oraz realizacji projektów w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój oraz Regionalnego Programu Operacyjnego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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