Protokół nr 13/2020
z dnia 29 kwietnia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek został przyjęty w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą wprowadza się do budżetu dotacje przyznane Powiatowi Pyrzyckiemu. Łączna wartość przyznanych dotacji wynosi 438 237 zł. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu omówił na co są przeznaczone poszczególne dotacje. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza energetycznego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze zostanie wykonane przy budynku administracyjnym położonym przy ul. Młodych Techników 5a. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Mariusz Pyrzybylski p.o. dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach przedstawił bieżącą informację z działalności Szpitala, która jest w porządku obrad Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta omówił pozostałe informacje przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego: informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Starostwa Powiatowego o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego; sprawozdanie 
z działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich; sprawozdanie za rok 2019 z wykonanych zadań przez: Geodetę Powiatowego; Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej; Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego; Wydział Architektury i Budownictwa; Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami; Wydział Dróg i Komunikacji; informacja 
z działalności w 2019 r.: Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2019 r. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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