Protokół nr 15/2020
z dnia 13 maja 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o dokonanie zmian w planie finansowym, 
w dziale Oświata i wychowanie. Wnioskuje się o przesunięcie środków finansowych w wysokości 4 379 zł z paragrafu 4300 do paragrafu 4440 w celu uzupełnienia kwoty odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów do wymaganej wysokości stanowiącej 5 % wysokości pobieranych emerytur i rent. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie podziału środków finansowych zakładowego funduszu świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Proponuje się wypłacenie środków w dwóch transzach. Pierwsza w wysokości 124 035 zł stanowi 75 % należnej kwoty, a druga w wysokości 41 344 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił dwie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Przedstawione uchwały wprowadzały zmiany wynikające z przyjętych właśnie wniosków. Zarząd podjął obie uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił bilans finansowy za rok 2019. Bilans obejmuje rachunek zysków i strat oraz zmiany w stanie mienia. Bilans zostanie przedstawiony Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz Radzie Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął bilans w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Z dniem 30 czerwca 2020 r. kończy się okres dotychczasowego powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora szkoły Ewie Cywińskiej. Konieczne jest zabezpieczenie ciągłości kierowania szkołą, a obecna sytuacja uniemożliwia wyłonienie dyrektora w drodze konkursu. Możliwe jest w tej sytuacji przedłużenie pełnienia obowiązków dyrektora, jednak nie dłużej niż do dnia 31 sierpnia 2021 r. Działając na tej podstawie Zarząd powierzył Ewie Cywińskiej pełnienie obowiązków dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU na okres od 1 lipca 2020 r. do czasu powierzenia stanowiska dyrektora, jednak nie dłużej niż do 31 sierpnia 2021 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza gazowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze gazowe będzie przechodziło przez drogę wewnętrzną stanowiącą własność Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd wyraził zgodę i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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