Protokół nr 17/2020
z dnia 27 maja 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. Posiedzenie odbyło się zdalnie.
Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmiany w planie finansowym Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o przeznaczenie kwoty 7 385,51 zł, zaoszczędzonej w wyniku przerwy w pracy internatu, na opracowanie kosztorysu działań związanych z przystosowaniem internatu do wymogów przeciwpożarowych. Kwota 7385,51 zł zostanie przeniesiona z paragrafu 4220 do paragrafu 6050. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Jednostka realizuje projekt „Za zżyciem” i w związku z tym otrzymała dotację w wysokości 109 200 zł. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego o kwotę 109 200 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą wprowadzono do budżetu dotacje dla Powiatowego Urzędu Pracy i Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonano przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o podpisanie aneksu do umowy o emisji obligacji. Aneks spowoduje zaprzestanie pobierania prowizji za gwarancję uplasowania oraz umożliwi podpisywanie elektroniczne zmian umowy. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie do budżetu powiatu środków z Funduszu Dróg Samorządowych. Powiat otrzymał dotację w wysokości 504 567,19 zł na realizację inwestycji na ul. Wodnej w Lipianach i ul. Staromiejskiej w Pyrzycach. Dotację należy wprowadzić do budżetu w formie uchwały rady powiatu. zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Proponuje się przeznaczenie kwoty 230 538 zł na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, kwoty 90 000 zł na realizację wniosków dotyczących likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, przeznaczenie kwoty 8 000 zł na dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych, oraz rezygnację z dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych w turnusach rehabilitacyjnych. W zakresie rehabilitacji zawodowej proponuje się rezygnację ze zwrotu kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej i udzielania dotacji na podjęcie działalności gospodarczej i przeznaczenie kwoty 30 000 zł na zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przystąpienie Domu Pomocy Społecznej do projektu współfinansowanego przez Unię Europejską. Projekt ma na celu pogłębienie współpracy z partnerem z Niemiec. W ramach projektu kontakt polsko-niemieckich partnerów będzie się odbywać za pośrednictwem komunikatorów internetowych. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przystąpienia do projektu „Funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w czasie epidemii – kontynuacja partnerstwa polsko-niemieckiego”  oraz udzielenia pełnomocnictwa. Wyraża się wolę przystąpienia Powiatu Pyrzyckiego - Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie do projektu pn. „Funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w czasie epidemii – kontynuacja partnerstwa polsko-niemieckiego” ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego – w ramach Funduszu Małych Projektów INTERREG VA „Komunikacja-Integracja-Współpraca” z Programu Współpracy Interreg VA Meklemburgia-Pomorze Przednie/Brandenburgia/Polska – Nabór specjalny – COVID-19. Jednocześnie udziela się pełnomocnictwa Justynie Rewerskiej-Głodowskiej dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie do reprezentowania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w ramach projektu, Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie Raportu o Stanie Powiatu Pyrzyckiego w 2019 roku. Raport został przygotowany na podstawie art. 30a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym i będzie tematem obrad na sesji absolutoryjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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