Protokół nr 18/2020
z dnia 3 czerwca 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. Posiedzenie odbyło się zdalnie.
Ad. 1. 
Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój powitała zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawiła porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 2. 
  Wicestarosta przedstawiła wniosek o wprowadzenie zmian w budżecie Powiatu. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu kwoty w wysokości 70 tys. zł otrzymanej w ramach grantu przyznanego przez Centrum Projektów Polska Cyfrowa. Powiat Pyrzycki złożył wniosek w programie „Zdalna Szkoła” i otrzymał taką kwotę na zakup komputerów przenośnych wraz z oprogramowaniem do kształcenia zdalnego uczniów szkół prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta przedstawiła wniosek o sfinansowanie ekspertyzy budowlanej. Ekspertyza ma na celu potwierdzenie wytrzymałości stropu nad piwnicą budynku przy ul. Głowackiego 22 w Pyrzycach, na którym zostaną zamontowane metalowe regały archiwizacyjne. Powiat otrzymał na zakup regałów dotację w wysokości 25 tys. zł. Ze względu na ciężar regałów wypełnionych dokumentacją archiwalną należy potwierdzić wytrzymałość stropu i ewentualnie dokonać jego wzmocnienia. Zarząd wyraził zgodę na sfinansowanie ekspertyzy budowlanej i ewentualnych wydatków związanych ze wzmocnieniem stropu w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta przedstawiła uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą wprowadzono do budżetu dotację 
w wysokości 70 tys. zł przyznaną przez Centrum Projektów Polska Cyfrowa. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Wicestarosta przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie utworzenia Branżowej Szkoły II stopnia w Pyrzycach i włączenia jej do Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Wioletta Leśniewska dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wyjaśniła, że szkoła będzie prowadzić kształcenie na poziomie technikum w dwóch zawodach: technik pojazdów samochodowych i technik żywienia i usług gastronomicznych. Rekrutacja do klasy pierwszej w tym typie szkoły będzie odbywała się wśród  absolwentów branżowej szkoły I stopnia lub dotychczasowej zasadniczej szkoły zawodowej, którzy legitymują się dyplomem potwierdzającym uzyskanie kwalifikacji zawodowej. Absolwenci branżowej szkoły II stopnia, po uzyskaniu świadectwa dojrzałości, będą mogli kontynuować naukę na studiach wyższych. Kadra Zespołu Szkół nr 2 CKU jest w stanie realizować program nauczania nowej szkoły. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.
Barbara Sykucka dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie omówiła  informację „Ocena zasobów pomocy społecznej”, która będzie tematem obrad Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Andrzej Gumowski pełnomocnik starosty omówił informację „Stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa”. Zarząd przyjął informację 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękowała zebranym za udział.
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