Protokół nr 19/2020
z dnia 8 czerwca 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2. 

  Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonano przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Do budżetu wprowadza się dotację 
w wysokości 504 567,19 zł przyznaną z Funduszu Dróg Samorządowych na przebudowę ulicy Staromiejskiej w Pyrzycach i ulicy Wodnej w Lipianach. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu Przedstawił informację o środkach wydatkowanych z rezerwy celowej w pozycji 4 na działania związane z COVID-19 
w ramach dotacji przyznanej decyzją nr 56/2020 Wojewody Zachodniopomorskiego 
z dnia 10 marca 2020 r. Na dzień 30 maja 2020 r. nastąpiło już istotne przekroczenie wydatków majątkowych o kwotę 16 053,24 zł. Pomimo deklaracji ze strony Wojewody, że nastąpi korekta dotacji, to taka decyzja jeszcze nie została wydana. Taka sytuacja może być podstawą do wszczęcia postępowania w sprawie naruszenia dyscypliny finansów.
Ad. 3.

Starosta przedstawił informacje Pomoc społeczna na terenie powiatu 
i Przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/21, przygotowane na sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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