Protokół nr 20/2020
z dnia 19 czerwca 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

  Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków na doskonalenie zawodowe nauczycieli. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 492 zł w celu wyrównania do łącznej kwoty wynikającej z procedury przyznawania środków na doskonalenie zawodowe w poszczególnych placówkach. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Jednostka na swoją działalność otrzymuje dotacje od Wojewody Zachodniopomorskiego. Ze względu na opóźnienia w przekazywaniu dotacji wnioskuje się o przekazanie środków z budżetu powiatu, które po wpłynięciu dotacji zostaną zwrócone. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą wprowadzono do budżetu dotacje w łącznej wysokości 42 258 zł z przeznaczeniem dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego i Domu Pomocy Społecznej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił dwie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałami dokonano przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Proponuje się dodatki 
w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %,
· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %,
· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %,
· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %,
· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 lipca do 31 grudnia 2020 r. Zarząd zatwierdził tę propozycję w wyniku głosowania: 4 głosy za.
 Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i szkół specjalnych w powiecie pyrzyckim. Do sieci szkół wprowadza się powoływaną z dniem 1 września 2020 r. Branżową Szkołę II stopnia w Zespole Szkół nr 2 CKU. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielania pełnomocnictwa p.o. dyrektora Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego - Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Pełnomocnictwo jest konieczne do dysponowania budżetem jednostki do wysokości kwot określonych w zatwierdzonym planie finansowym jednostki. Pełnomocnictwa udziela się do dnia 31 sierpnia 2021 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Rada Miejska w Lipianach dokonała zmian w zakresie lokalizacji 
i ustalenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest powiat pyrzycki w miejscowości Miedzyń i Osetna, w celu zapewnienia przewozów regularnych w transporcie krajowym osób. Proponuje się rozszerzyć aktualny katalog o te dwa dodatkowe przystanki. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Gmina Lipiany wnioskowała o zaopiniowanie zaliczenia drogi w obrębie Osetna do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
4 głosy za.
Ad. 5.
Starosta przedstawił wniosek o przekazanie trwałego zarządu nad nieruchomościami nr 117/3 w obrębie nr 5 miasta Pyrzyce i nr 25/4 w obrębie 
nr 2 miasta Pyrzyce, po Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej. Wnioskuje się o przekazanie trwałego zarządu na rzecz Starostwa Powiatowego. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 6.

Starosta przedstawił pełnomocnictwo Zarządu udzielane Województwu Zachodniopomorskiemu do prowadzenia postępowań i udzielenia zamówień publicznych przy realizacji projektu: „Budowa Regionalnej lnfrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego”. Powiat Pyrzycki jest uczestnikiem projektu, a Województwo Zachodniopomorskie jest partnerem wiodącym. Zarząd wyraził zgodę na udzielenie pełnomocnictwa w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  

Podpisy członków Zarządu:
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