Protokół nr 21/2020
z dnia 30 czerwca 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą wprowadzono do budżetu dotacje w łącznej wysokości 308 656,85 zł z przeznaczeniem dla Lokalnego Punktu Informacyjnego, Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej i Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonano przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Uchwałą wprowadzono do wieloletniej prognozy zmiany dokonane uchwałami zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatku funkcyjnego dla p.o. dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o dodatek w wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego na okres od 1 lipca 2020 r., nie dłużej niż do 31 sierpnia 2021 r. Zarząd zatwierdził tę propozycję w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zakup garażu blaszanego dla Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. Dotychczasowy garaż znajdujący się w budynku jednej z placówek opiekuńczo-wychowawczych zostanie zaadaptowany na pomieszczenie użytkowe. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
 Ad. 3.
Starosta poprosił Mariusza Marka Przybylskiego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach o omówienie sprawozdania rzeczowo-finansowego jednostki za I kwartał 2020 r. W omawianym okresie straty zostały zredukowane do kwoty 307 971,62 zł z kwoty 992 831,25 zł, ujętej w planie. Zarząd zatwierdził sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o ustalenie wynagrodzenia dodatkowego dla p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za I kwartał 2020 r. Wnioskuje się o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego za I kwartał 2020 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu. Firma Enea Operator 
Sp. z o.o. zwróciła się z wnioskiem o ustanowienie nieodpłatnej i na czas nieokreślony służebności przesyłu w działce nr 7/9 teren o powierzchni 32 m2 dla urządzeń energetycznych tj. linii kablowej oraz szafy kablowej wraz z wszelkimi obiektami i urządzeniami niezbędnymi do jej eksploatacji. Udostępnianie nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego na potrzeby infrastruktury technicznej – ustanowienie służebności przesyłu oraz służebności gruntowej polegającej na przeprowadzeniu urządzeń infrastruktury technicznej następuje odpłatnie. W związku z tym Zarząd wyraził zgodę na udostępnienie odpłatne. Korzystanie z nieruchomości obciążonej zostanie szczegółowo określone w porozumieniu, które będzie stanowiło podstawę do zawarcia aktu notarialnego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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