Protokół nr 22/2020
z dnia 15 lipca 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmianę cennika usług świadczonych przez Zespół Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o podniesienie opłat za zakwaterowanie w internacie i za posiłki wydawane przez stołówkę. Zarząd wyraził zgodę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę podziału środków z funduszu świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Na wniosek dyrektorów Zespołu Szkół nr 1 
i Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego proponuje się wprowadzić korektę wysokości środków, które będą przekazane w II transzy, w następujący sposób: Zespół Szkół nr 1 – 6 157,00 zł, Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy – 865,00 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
 Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji egzaminacyjnych do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. O awans ubiegają się nauczyciele z Zespołu Szkół nr 1 i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach. W skład komisji wchodzi przedstawiciel organu prowadzącego, przedstawiciel organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dyrektor placówki oświatowej i dwóch ekspertów z listy ekspertów Ministerstwa Edukacji Narodowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na bezpłatne użyczenie pomieszczenia w budynku przy ul. Młodych Techników 5a. Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna, mająca siedzibę w tym budynku wnioskuje o użyczenie dodatkowej, niewykorzystywanej powierzchni na tym samym piętrze. W sali o powierzchni 82,60 m2 zostanie zlokalizowane archiwum, serwerownia oraz dodatkowe stanowiska pracy. Zarząd wyraził zgodę na bezpłatne użyczenie pomieszczenia, na czas nieoznaczony w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza energetycznego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze energetyczne będzie doprowadzone do budynku administracyjno-biurowego przy ul. Młodych Techników 5a. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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