Protokół nr 23/2020
z dnia 31 lipca 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach              z siedzibą w Żabowie w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Domy Pomocy Społecznej w związku z koniecznością zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektu w ramach współpracy polsko – niemieckiej pn. „ Funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w czasie epidemii – kontynuacja partnerstwa polsko – niemieckiego”. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
W kolejnej części Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego                    w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Skarbnik wyjaśnił, że wprowadzane zmiany spowodowane są podpisaniem umowy z gminą Bielice i Gminą Lipiany na realizację inwestycji w związku z przebudową chodnika w miejscowości Parsów i ul. Wodnej                        w Lipianach. Ponadto otrzymaliśmy środki finansowe na bieżącą działalność Domu Pomocy Społecznej oraz na rzecz Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności w ramach wydanych orzeczeń. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Skarbnik wyjaśnił, iż są to konieczne przesunięcia, aby nie wystąpiły przekroczenia, które może dokonać Zarząd wynikające z bieżącej analizy wydatków. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
 Ad. 3.

W sprawach różnych głos zabrał Dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach Mariusz Marek Przybylski, który omówił sprawy bieżące szpitala zaznaczając, iż największym problemem w chwili obecnej są kwestie wynagrodzeń personelu. 


Następnie Starosta poinformował o wydaniu pozwolenie na budowę nowej Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach oraz trwających pracach nad przygotowaniem wniosku                 o dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej ul. Poznańskiej i termomodernizacja budynku i sali gimnastycznej Zespołu Szkól nr 2 CKU w Pyrzycach.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Piotr Kowalski 




  

Podpisy członków Zarządu:
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