Protokół nr 24/2020
z dnia 12 sierpnia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2. 
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego                     w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Pani Dorota Wudarczyk główna księgowa w zastępstwie za skarbnika wyjaśniła, iż wprowadzane zmiany spowodowane są otrzymaniem dwóch dotacji od Wojewody w wysokości              495 207,04 zł oraz na wniosek Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w związku                     z realizacją projektu w ramach współpracy polsko – niemieckiej pn. „ Funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w czasie epidemii – kontynuacja partnerstwa polsko – niemieckiego” w wysokości 39 904,00 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
W kolejnej części Starosta przedstawił wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie przesunięć między paragrafami - zmniejszenie planu wydatków w § 4010 o kwotę 18 000,00 zł i zwiększenia planu wydatków                w § 4020 o kwotę 18 000,00 zł. Starosta wyjaśnił, iż zmiana spowodowana jest nadwyżką środków na płace z powodu nieświadczenia pracy przez kierownika jednostki. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Piotr Kowalski 




  

Podpisy członków Zarządu:
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