Protokół nr 25/2020
z dnia 19 sierpnia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą wprowadzono do budżetu dotacje w łącznej wysokości 35 229,20 zł z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności i Zespołu Szkół nr 1. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonano przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pyrzycach do podejmowania wiążących decyzji podczas realizacji projektu „Wsparcie dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej w okresie epidemii  COVID-19”. Pełnomocnictwo obejmuje w szczególności: zakup sprzętu komputerowego, audiowizualnego, środków ochrony indywidualnej, wyposażenia miejsc kwarantanny/izolacji, zawieranie umów użyczenia zakupionego sprzętu. Pełnomocnictwa udziela się na okres do dnia 30 listopada 2020 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
 Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Do konkursu może przystąpić osoba, która spełnia wymagania określone w stosownym rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej. Oferty można składać w terminie do 10 września 2020 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił decyzję o ustanowienie trwałego zarządu. Ustanawia się trwały zarząd  na rzecz Starostwa Powiatowego w Pyrzycach do nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 117/3,znajdującej się przy ul. Głowackiego 22 w Pyrzycach, będącej dotychczas w trwałym zarządzie Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Zarząd podjął decyzję w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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