Protokół nr 26/2020
z dnia 26 sierpnia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił bilans skonsolidowany budżetu powiatu za rok 2019. Dokument został przygotowany dla Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zarząd zatwierdził bilans w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za 
I półrocze 2020 r. Plan dochodów został wykonany w 52,41%. Stopień realizacji wydatków w odniesieniu do planu wyniósł 48,18%. Zobowiązania z tytułu obligacji 
i kredytu wynoszą 13 099 500 zł. Na obsługę długu publicznego wydano 34,46% planu rocznego. Na koniec I półrocza 2020 r. powiat nie posiadał zobowiązań wymagalnych. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2020 r. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o sfinansowanie instalacji sieci elektrycznej oraz komputerowej w Zespole Szkół nr 2 CKU. Dodatkowa pracownia komputerowa jest niezbędna do realizacji podstawy programowej kształcenia. Zarząd wyraził zgodę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie wydatków Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 12 700 zł wynikająca z konieczności wypłaty nie przewidzianej odprawy emerytalnej. 
W związku z tym, że wypłata odprawy ma nastąpić w IV kwartale, Zarząd odłożył realizację tego wniosku. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o sfinansowanie inwestycji dostosowania do przepisów przeciwpożarowych internatu Zespołu Szkół nr 2 CKU. Przy obecnym stanie budżetu nie jest możliwe zabezpieczenie środków finansowych na wykonanie tej inwestycji. Zarząd zdaje sobie sprawę z konieczności jej przeprowadzenia i jeżeli to tylko będzie możliwe, to przeznaczy fundusze na realizację tego zadania. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą zmieniono klasyfikację budżetową dotacji w wysokości 26 774,67 zł, otrzymanej na zakupy związane z zapobieganiem rozprzestrzenianiu się wirusa SARS-CoV-2. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonano przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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