Protokół nr 27/2020
z dnia 2 września 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach                  o zmianę planu finansowego w związku z realizacją projektu wsparcia w walce z epidemią COVID-19 w ramach grantu pn. „Razem dla DPS”. Przyznane w ramach projektu środki przeznaczone zostaną na dodatki do wynagrodzeń dla personelu z wyłączeniem pielęgniarek. Zarząd przyjął wniosek w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020 informując jednocześnie, iż podejmowana uchwała jest konsekwencją przyznania środków w ramach projektu realizowanego przez Dom Pomocy Społecznej w ramach wsparcia w walce z epidemią COVID-19 z grantu pn. „Razem dla DPS”. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
W kolejnej części posiedzenia Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2021 roku. Starosta wyjaśnił, iż jest to projekt wytycznych w celu przygotowania materiałów planistycznych niezbędnych do opracowania ostatecznej wersji budżetu.                    W związku z tym, że konieczne jest wprowadzenie oszczędności przyjęte wstępnych założeniach budżetu są ostrożne. W trakcie roku w zależności od sytuacji finansowej powiatu zawsze będzie możliwe podjęcie stosownych zmian w budżecie w tym przesunięć                         i zwiększenia wydatków. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przystąpienia Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie do projektu pt.: „Zapewnienie bezpieczeństwa i opieki pacjentom oraz bezpieczeństwa personelowi zakładów opiekuńczo-leczniczych, domów pomocy społecznej, zakładów pielęgnacyjno-opiekuńczych i hospicjów na czas COVID-19” oraz  udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie do podejmowania decyzji wiążących w/w projektu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 4. 


W sprawach różnych Starosta poinformował członków Zarządu o celu i przebiegu wizyty Pana Macieja Kopcia Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Edukacji Narodowej, który przyjechał na teren Powiatu Pyrzyckiego na zaproszenie Starosty Pyrzyckiego. 

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Piotr Kowalski 




  

Podpisy członków Zarządu:
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