Protokół Nr 29/2020
Z dnia 18 września 2020r.

z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na bezpłatne użyczenie pomieszczenia w budynku przy ul. Młodych Techników 5a. Powiatowy Inspektorat Weterynarii, mający siedzibę w tym budynku wnioskuje o użyczenie dodatkowej niewykorzystanej powierzchni na tym samym piętrze. W Sali o powierzchni 10,10 m2 przekazane pomieszczenie będzie użytkowane na potrzeby realizacji ustawowych zadań inspekcji. Zarząd wyraził zgodę na bezpłatne użyczenie pomieszczenia na czas nieoznaczony w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił wniosek o zaakceptowanie oczekiwanych przez DNB Bank Polska S.A. zmian parametrów obligacji w związku z naszą prośbą o zmianę terminu wykupu obligacji przypadających na rok 2020 i 2021.Zarząd wyraził zgodę.4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu na rok 2020.  Uchwałą wprowadzono do budżetu dotacje w łącznej wysokości 184 682,80 zł z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie na rok 2020.Uchwałą dokonano przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020.Uchwałą wprowadzono do budżetu dotację w łącznej wysokości 578 755,00 zł z przeznaczeniem na Drogi publiczne i powiatowe. Zarząd podjął uchwałę w wyniku: 4 głosy za.  
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020.Wprowadzone zmiany do budżetu i w budżecie powiatu wynikają z konieczności zwiększenia planów wydatków placówek oświatowych w celu zabezpieczenia ich funkcjonowania oraz pokrycia zmniejszenia subwencji oświatowej. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026.Wprowadzone zmiany są konsekwencją środków pozyskanych przez powiat z Funduszu Dróg Samorządowych. Zarząd przyjął projekt uchwały  w wyniku głosowani: 4 głosy za.

Ad. 4. 


Starosta poprosił Mariusza Marka Przybylskiego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, aby przedstawił sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
           W kolejnej części dyrektor omówił sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.

           Następnie dyrektor szpitala przedstawił raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 5.

          Starosta przedstawił uchwałę Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie petycji mieszkańców Dębca Gminy Lipiany. Mieszkańcy w petycji wnoszą o podjęcie przez Radę Powiatu Pyrzyckiego uchwały o zakazie pływania łodziami o spalinowym napędzie mechanicznym w tym skuterów wodnych na Jeziorze Lipiańskim Wądół oraz wprowadzenie strefy ciszy obejmującej zbiornik wodny z jego brzegiem. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 6.

         Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego o zmianie uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarki drewnem pochodzącym z wycinki drzew z nieruchomości stanowiących drogi powiatowe Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął uchwałę w wyniku głosowani: 4 głosy za.

         Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządziła: 

Karolina Kustra




  

Podpisy członków Zarządu:
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