Protokół nr 3/2020
z dnia 29 stycznia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. Zarząd podjął decyzję w tej sprawie na poprzednim posiedzeniu. Pożyczka zostanie udzielona na podstawie umowy, z terminem spłaty do 30 listopada 2020 r.  Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu o przedstawienie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonuje się przesunięcia środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Między innymi na wsparcie samorządu wojewódzkiego, zgodnie z uchwałą rady podjętą na sesji nadzwyczajnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił informację przygotowaną przez p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Informacja dotyczyła skutków finansowych wdrożenia ustawy o wzroście płacy minimalnej. Aby zrealizować wymagania ustawowe należy podwyższyć płace grupie 96 pracowników. Spowoduje to znaczne obciążenie jednostki i może zachwiać płynność finansową. W trakcie dyskusji omawiano różne sposoby poprawy sytuacji finansowej szpitala. Powiat nie ma możliwości finansowania działalności szpitala. Zwiększenie zakresu usług wymaga dodatkowej kadry i zwiększa wydatki, natomiast ograniczenie zakresu usług zmniejszy wpływy  
z NFZ. Wskazano, że potrzebne są zmiany systemowe.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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