Protokół nr 30/2020
z dnia 30 września 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020.Zmiany spowodowane są przyznaniem dotacji. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Zmienia się plan wydatków budżetu na rok 2020 w zakresie wydatków związanych z realizacją zadań własnych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Zmiany spowodowane są przesunięciem środków finansowych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił wniosek oraz uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza elektroenergetycznego oraz udzielenie zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4. 


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2019 rok. Zarząd zatwierdził sprawozdanie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2019 rok w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządziła 

Karolina Kustra
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