Protokół nr 32/2020
z dnia 14 października 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Zmiany budżetu wynikały ze zmian wysokości dotacji przyznawanych Powiatowi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2020. Zmiany polegały na przesunięciach środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatku funkcyjnego 
i motywacyjnego dla dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU. Proponuje się dodatek funkcyjny 
w wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego na okres od 12 października 2020 r. do 31 sierpnia 2025 r. oraz dodatek motywacyjny w wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego na okres od 12 października 2020 r. do 31 grudnia 2020 r. Zarząd zatwierdził proponowane dodatki w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego - Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Pełnomocnictwo obejmuje oświadczenia woli do wysokości kwot określonych w zatwierdzonym planie finansowym jednostki. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił informacje: ocena przygotowań do zimowego oraz letniego utrzymania dróg oraz sprawozdanie z przeprowadzonych prac, remontów i inwestycji; informację nt. aktualnej działalności spółek wodnych na terenie powiatu pyrzyckiego oraz informacja Gospodarstwa Wody Polskie o stanie urządzeń wodnych znajdujących się na terenie powiatu pyrzyckiego oraz informację Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych nt. stanów lasów na terenie powiatu pyrzyckiego. Informacje te zostały przygotowane pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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