Protokół nr 37/2020
z dnia 16 listopada 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu dotacji w wysokości 19 400 zł przyznanej na realizację zadań związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu dotacji w wysokości 32 757,99 zł przyznanej na realizację projektu „Zapewnienie bezpieczeństwa i opieki pacjentom oraz bezpieczeństwa personelowi zakładów opiekuńczo-leczniczych, domów pomocy społecznej, zakładów pielęgnacyjno-opiekuńczych i hospicjów na czas COVID-19”. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Zmiana polega na wprowadzeniu do budżetu dotacji, zgodnie z wnioskami przyjętymi przez Zarząd, w łącznej wysokości 269 562,99 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie umorzenia pożyczek udzielonych Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. Rada Powiatu Pyrzyckiego udzieliła zgody na umorzenie pożyczek. Uchwałą umarza się pożyczki w wysokości 768 tys. zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026. Zmiany są konsekwencją zmian budżetu na rok 2020 wprowadzonych uchwałami zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację przyłącza światłowodowego oraz udzielenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Przyłącze będzie doprowadzone do Zespołu Szkół nr 1 
w Pyrzycach. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 4.


Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2021. Projekt był poddany konsultacjom, które trwały od 15 do 29 października 2020 r., W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi do projektu Programu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  

Podpisy członków Zarządu:
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