Protokół nr 39/2020
z dnia 25 listopada 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za. Wnioskuje się o zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 179 800 zł, pochodzącą z dotacji na realizację projektu wspierającego walkę z epidemią COVID-19, w ramach grantu „Razem dla DPS”. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmianę w planie finansowym Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Wnioskuje się o zgodę na przesunięcie środków w wysokości 5 377 zł pomiędzy paragrafami. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił dwie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Jedna uchwała wprowadza do budżetu dotacje w łącznej wysokości 339 735,05 zł z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowego Urzędu Pracy i Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Drugą uchwałą wprowadza się do budżetu dotację w wysokości 179 800 zł przeznaczoną dla Domu Pomocy Społecznej. Zarząd podjął obie uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia wyboru oferty na realizację zadania publicznego polegającego na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego na terenie powiatu pyrzyckiego w 2021 r. Komisja konkursowa zarekomendowała do realizacji tego zadania Stowarzyszenie Zaborskie Towarzystwo Naukowe, ul. Dworcowa 18, 89-632 Brusy. To stowarzyszenie przedstawiło najszerszą ofertę i uzyskało najwyższą liczbę punktów. Zarząd zatwierdził propozycję komisji konkursowej i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zamiaru likwidacji Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach. Od roku szkolnego 2016/2017 w technikum nie była prowadzona rekrutacja kandydatów do klasy pierwszej technikum. W roku szkolnym 2018/2019 naukę zakończyli uczniowie IV klasy. Był to ostatni rocznik tego kierunku. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 5.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2021-2025. Z końcem roku 2020 przestanie obowiązywać program uchwalony na lata 2016-2020. Nowy program został zaakceptowany przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.


Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  

Podpisy członków Zarządu:
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