Protokół nr 4/2020
z dnia 5 lutego 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2020 roku zadań publicznych. Na dotacje wspierające realizację zadań w zakresie: nauki, edukacji, oświaty 
i wychowania; turystyki i krajoznawstwa; ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego; wspierania i upowszechniania kultury fizycznej; ochrony i promocji zdrowia oraz kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego przeznaczono kwotę 80 tys. zł. Termin składania ofert upływa 6 marca 2020 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił projekt  uchwały  Rady  Powiatu  Pyrzyckiego  w  sprawie  wyrażenia zgody na przedłużenie umów dzierżawy. Umowy dzierżawy dotyczą gruntu pod czterema garażami i zawarte są z ich właścicielami.. Nie jest planowane wypowiedzenie umów. Wyrażenie zgody na przedłużenie terminu obowiązywania umów jest konieczne ze względu na kończący się w czerwcu okres ich obowiązywania. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił informację o wysokości wynagrodzeń nauczycieli w roku 2019. Informacja obejmowała wysokość średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Suma iloczynów średniorocznej liczby etatów i średnich wynagrodzeń była dodatnia. Zarząd przyjął informację.
Ad. 3.
Starosta przedstawił wniosek o utworzenie nowych kierunków kształcenia 
w Zespole Szkół nr 2 CKU. Proponuje się utworzenie od roku szkolnego 2020/2021 Branżowej Szkoły I stopnia kształcącej w zawodzie elektryk oraz w Technikum Zawodowym w zawodzie technik elektryk. Są to zawody poszukiwane i atrakcyjne na rynku pracy. Możliwości kadrowe oraz baza szkoleniowa są odpowiednie do powstania nowych kierunków kształcenia. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił projekt  uchwały  Rady  Powiatu  Pyrzyckiego  w sprawie zamiaru likwidacji Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki 
w Pyrzycach. Od roku szkolnego 2016/2017 w technikum nie była prowadzona rekrutacja kandydatów do klasy pierwszej, w której realizowany był kierunek technik mechanizacji rolnictwa. Kształcenie w technikum  w tym zawodzie prowadzone było do zakończenia cyklu kształcenia. W roku szkolnym 2018/2019 naukę zakończyli uczniowie IV klasy. Był to ostatni rocznik tego kierunku. Kierunek ten został zastąpiony kierunkiem technik mechanizacji rolnictwa i agrotroniki. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił projekt  uchwały  Rady  Powiatu  Pyrzyckiego  w  sprawie  określenia  rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2020 r. Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie ustala rada powiatu po zasięgnięciu opinii wójtów i burmistrzów gmin oraz samorządu aptekarskiego. Rozkład godzin jest dostosowany do potrzeb ludności i zapewnia dostępność świadczeń również w porze nocnej, niedziele, święta i inne dni wolne od pracy. Apteki na terenie powiatu pyrzyckiego będą pracowały według uchwalonego rozkładu w 2020 roku. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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