Protokół nr 41/2020
z dnia 3 grudnia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Następnie Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego w dziale oświata i wychowanie. Skarbnik Andrzej Wabiński wyjaśnił, iż wprowadzane zmiany związane są z pozytywną oceną złożonego wniosku w ramach programu „Aktywna tablica”. Powiat otrzymał na realizacje zadania kwotę 42 000,00 zł. Wkład własny Powiatu stanowić będzie kwota 10 500,00 zł. W związku z otrzymanym dofinansowaniem niezbędne jest dokonanie zmian w planie wydatków i dochodów.  Zarząd wyraził zgodę na dokonanie zmian w wyniku głosowania: 4 głosy za.
W kolejnej części posiedzenia Starosta przedstawiła wniosek Dyrektora Centrum Placówek Opiekuńczo Wychowawczych w Pyrzycach o dokonanie zmian  w planie wydatków placówki. Skarbnik wyjaśnił, iż zmiana dotyczy przesunięcia kwot między paragrafami, które dyrektor może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu Powiatu. Zarząd wyraził zgodę na dokonanie zmian w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.


Starosta przedstawił dwie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Skarbnik wyjaśnił, iż pierwsza uchwała dotyczy zmian związanych z otrzymaniem dodatkowych środków m.in. na realizacje projektu „Aktywna tablica” i „Bezpieczna edukacja” ponadto otrzymano środki na zakupy inwestycyjne na rozbudowę instalacji tlenowej dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach i na pomoc społeczną dla Domu Pomocy Społecznej. Druga uchwała dotyczy zwiększenia rezerwy części oświatowej w ramach której otrzymaliśmy środki na doposażenie szkolnictwa zawodowego oraz na wsparcie nauczycieli w ramach rządowego wsparcia na naukę zdalną. Zarząd podjął uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4


Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Skarbnik wyjaśnił, iż wprowadzane zmiany w planie wydatków budżetu powiatu związane są głownie z przeprowadzoną przez dyrektorów wszystkich jednostek analizą z prognozą do końca br. w ramach własnych jednostek                  w zakresie potrzeb lub ewentualnych oszczędności. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Piotr Kowalski 




  

Podpisy członków Zarządu:
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