Protokół nr 42/2020
z dnia 9 grudnia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego po stronie dochodów w Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach. Starosta wyjaśnił, iż wzrost dochodów wynika ze sprzedaży pozyskanego złomu w ramach prowadzonej inwestycji związanej z termomodernizacją budynku. Kwotę planuje się przeznaczyć na wymianę instalacji wodnej w Zespole Szkól nr 1 w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na dokonanie zmian w wyniku głosowania: 4 głosy za.
W kolejnej części Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Zespołu Szkół             nr 2 CKU w  Pyrzycach o dokonanie zmian w planie wydatków jednostki poprzez zmniejszenie planu wydatków o kwotę 78 800,00 zł i przesunięcie jej na wynagrodzenia osobowe. Zarząd wyraził zgodę na dokonanie zmian w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Pyrzycach o zwiększenie planu wydatków i planu dochodów jednostki o kwotę 5 000,00 zł w związku z pozyskaniem środków                         w ramach podpisanej umowy z Zarządem Morskim Portów Szczecin i Świnoujście S.A w ramach której jednostka otrzyma pieniądze z przeznaczeniem na zakup materiałów lub sprzętu o charakterze dydaktycznym. Zarząd wyraził zgodę na dokonanie zmian w wyniku głosowania: 4 głosy za.

W dalszej części posiedzenia Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Skarbnik wyjaśnił, że             w wyniku zmian następuje zwiększenie dochodów. Ze względy na stan pandemii                i zgodnie z ustawą covidową zmiany w zakresie dochodów i wydatków może dokonać Zarząd Powiatu stosowną uchwałą. Zarząd podjął uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego                  w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Skarbnik wyjaśnił, iż wprowadzona zmiana w budżecie związana jest ze złożonym przez Dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU w Pyrzycach wnioskiem w związku z przesunięciami                  pomiędzy działami w ramach planu finansowego jednostki. Ze względy na stan pandemii i zgodnie z ustawą covidową zmiany w tym zakresie może dokonać Zarząd Powiatu. Zarząd podjął uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.


W kolejnej części posiedzenia Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na prowadzenie dzienników lekcyjnych              w Zespole Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach wyłącznie               w formie elektronicznej i wyjaśnił, iż w okresie przejściowym prowadzone były dwa dzienniki jeden w wersji papierowej a drugi w elektronicznej. Po podjęciu uchwały prowadzony będzie tylko dziennik elektroniczny. Zarząd podjął uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4


Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego             w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2020 roku. Starosta wyjaśnił, iż w związku    z niewykorzystaniem środków w zakresie rehabilitacji zawodowej oraz dofinansowania sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych niewykorzystaną kwotę proponuje się przeznaczyć na zwiększenie dofinansowania likwidacji barier architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych w związku            z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Piotr Kowalski 




  

Podpisy członków Zarządu:
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