Protokół nr 43/2020
z dnia 18 grudnia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmniejszenie planu wydatków Powiatowego Inspektoratu Nadzoru. Starosta wyjaśnił, iż nadwyżka środków powstała z powodu nie świadczenia pracy przez długi okres czasu przez kierownika jednostki. Powstałe oszczędność planuje się przeznaczyć na zakup mebli biurowych i szaf do archiwizacji. Zarząd wyraził zgodę na dokonanie zmian w wyniku głosowania: 4 głosy za.
W kolejnej części posiedzenia Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie dokonania zmian w planie dochodów                 i wydatków budżetu powiatu na 2020r. Starosta wyjaśnił, iż powodem zmian jest otrzymanie dodatkowych środków w wysokości 62 500,00zł w ramach rządowego wsparcia dla nauczycieli 500 zł na naukę zdalną. Zarząd wyraził zgodę i przyjął wiosek w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych podległych Starostwu Powiatowemu w Pyrzycach. Starosta wyjaśnił, iż dodatek przyznaje się na wniosek dyrektora na okres nie krótszy niż 2 miesiące i nie dłuższy niż 6 miesięcy. Zarząd wyraził zgodę i przyjął wiosek w wyniku głosowania: 4 głosy za.

W dalszej części Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Zespołu Szkół nr 1                     w Pyrzycach w sprawie zwiększenia środków finansowych w dziale wynagrodzenia osobowe pracowników. Starosta wyjaśnił, iż zwiększenie wydatków w ramach wynagrodzenia spowodowane jest dostarczeniem przez jednego z pracowników szkoły zaświadczenia                 o dodatkowym stażu pracy, co w konsekwencji wpłynęło na konieczność wypłacenia nagrody jubileuszowej. Zarząd przyjął wniosek w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Skarbnik wyjaśnił, iż wprowadzone zmiany w są konsekwencją rozpatrywanych w dniu dzisiejszym wniosków. Zarząd podjął uchwałę                       w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Piotr Kowalski 
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