Protokół nr 44/2020
z dnia 30 grudnia 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmianę w planie finansowym Zespołu Szkół nr 1. Zmiana będzie polegała na przesunięciu środków finansowych w dziale 801, rozdziale 80120 z paragrafów wydatków rzeczowych do paragrafu 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników w kwocie 39 300 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o pokrycie ujemnego wyniku finansowego Szpitala Powiatowego za rok 2019. Środki finansowe na ten cel zostały zabezpieczone w budżecie powiatu na rok 2021 i zostaną wypłacone w pierwszym dniu roboczym roku 2021. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonano zmian związanych ze zmianami wysokości przyznanych dotacji. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękowała zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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