Protokół nr 5/2020
z dnia 12 lutego 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie wydatków poprzez wprowadzenie w rozdziale 80195 paragrafu 2310 – punkty katechetyczne 
i przeznaczenie na jego finansowanie kwoty 1 000 zł oraz zwiększenie planu wydatków w rozdziale 80146, w paragrafie 4070 – dokształcanie i doskonalenie nauczycieli o kwotę 6 281 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Andrzej Wabiński Skarbnik powiatu wyjaśnił, 
że uchwałą tą dokonuje się przesunięcia środków finansowych zgodnie z przyjętym wnioskiem. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia na rok 2020 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. 
W budżecie powiatu zapisane są środki na ten cel w wysokości 0,8% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Projekt uchwały określa podział środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz cele, na które mogą zostać przeznaczone. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji do przeprowadzania przetargów na zbycie, dzierżawę i najem nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. W skład komisji weszły: Magdalena Ogiejko – przewodnicząca, Magdalena Flak, Agata Kobierska, Kinga Kotarska i Barbara Marszałek. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił informację przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego: informacja o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz realizowanych projektów oraz sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
w roku 2019. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.


Piotr Kowalski przedstawił propozycję przystąpienia do projektu mającego na celu poprawę bezpieczeństwa na drogach powiatowych. W ramach projektu można wybudować progi zwalniające przy przejściach dla pieszych w rejonie szkół. Na to zadanie można uzyskać 80 % dofinansowania. Zarząd wyraził zgodę na przystąpienie do tego projektu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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