Protokół nr 7/2020
z dnia 26 lutego 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020. Do budżetu została wprowadzona dotacja w wysokości 15 270 zł z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2020. Uchwałą dokonuje się przesunięcia środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2020 r. W skład komisji weszli: Beata Kwiecień – przewodnicząca, Teresa Mamos i Waldemar Durkin. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na wskazanie przez Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty 
w Szczecinie Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach jako poradni, 
w której będą działać zespoły orzekające do wydawania orzeczeń i opinii dzieciom 
z autyzmem i Zespołem Aspergera z terenu Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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