Protokół nr 8/2020
z dnia 6 marca 2020 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków w dziale „Oświata 
i wychowanie”. Plan będzie zwiększony o kwotę 506 183,56 zł pochodzącą z dotacji przekazanych w roku 2019 na realizację projektu, w ramach Kontraktu Samorządowego, wspierającego szkoły i placówki prowadzące kształcenie zawodowe. Realizacja tego wniosku wymaga podjęcia uchwały przez radę powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na obniżenie stawki za wynajem sali w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Według kalkulacji przedstawionej przez dyrektor jednostki, wynajęcie sali po obniżeniu stawki, w okresie 15 weekendów przyniesie dochód rzędu 5 tysięcy złotych. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przygotowanie dokumentacji termomodernizacji budynku i sali gimnastycznej Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wniosek 
o dofinansowanie zostanie złożony do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej, a inwestycja może uzyskać dofinansowywanie w 85 procentach 
z Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Do czasu złożenia wniosku należy wykonać audyt energetyczny i uzyskać opinię ornitologa. Zarząd wyraził zgodę na przygotowanie wniosku i wymaganych załączników, w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta poprosił Marka Przybylskiego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego, aby przedstawił informacje o wykonaniu planu finansowego szpitala.  Dyrektor omówił wykonanie planu finansowego za 2019 r., za III kwartał 2019 r., za IV kwartał 2019 r., za grudzień 2019 r., korektę planu finansowego na 2019 rok oraz wykonanie planu inwestycyjnego za 2019 r. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego za III kwartał 2019 r. Wynik finansowy 
w tym okresie został uzyskany na lepszym poziomie niż planowany. Wnioskuje się 
o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego za III kwartał 2019 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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