Protokół nr 10/2021
z dnia 31 marca 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się przesunięcia kwoty 45 535 zł z dotacji otrzymanej na realizację projektu Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 

Starosta poprosił Krzysztofa Jastrzębskiego Powiatowego Rzecznika Konsumentów o przedstawienie sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2020 rok. Krzysztof Jastrzębski omówił zadania realizowane w roku 2020 i ich skalę w porównaniu do lat poprzednich. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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