Protokół nr 11/2021
z dnia 9 kwietnia 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiana budżetu wynika z przyjęcia dotacji przyznanych Powiatowi w łącznej wysokości 1 757 075 zł. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany wynikały ze zmiany klasyfikacji budżetowej nie mającej wpływu na wielkość dochodów i wydatków budżetu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026. Zmiana wynikała ze zmian budżetu wprowadzonych uchwałami zarządu i rady powiatu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
W związku z koniecznością niezwłocznego wprowadzenia omawianych zmian budżetu powiatu Starosta przedstawił uchwałę w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił wniosek o zwrot bonifikaty. Bonifikata została udzielona przy sprzedaży lokalu mieszkalnego. Nabywca lokalu złożył wniosek o wyrażenie zgody na zwrot Powiatowi udzielonej bonifikaty. Zwrotowi będzie podlegała kwota 10 015,19 zł. Powodem zwrotu jest możliwość uzyskania świadczenia mieszkaniowego z zakładu pracy. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad.4. 

Starosta przedstawił informacje przygotowane pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego: informację Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Starostwa Powiatowego o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego; sprawozdanie za rok 2020 z wykonanych zadań przez: Biuro Geodezji; Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego; Wydział Architektury 
i Budownictwa; Wydział Gospodarki Nieruchomościami; Wydział Dróg i Komunikacji; Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa; informację z działalności w 2020 r. Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Zarząd przyjął przedstawione informacje w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Mariusz Majak 
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