Protokół nr 2/2021
z dnia 20 stycznia 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój powitała zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawiła porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Wicestarosta poprosiła Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu o przedstawienie uchwał finansowych.

Pierwsza z przedstawionych przez Skarbnika uchwał dotyczyła zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Do budżetu wprowadza się dotację w wysokości 100 tys. zł przeznaczoną dla Szpitala Powiatowego na rozbudowę tlenowni w ramach działań przeciwdziałających rozprzestrzenianiu się epidemii COVID-19. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała dotyczyła zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwała dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik  przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2021 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwałą zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania w roku 2021 osiąganych dochodów, stanowiących dochody budżetu powiatu, w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, w którym dochody zostały osiągnięte. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważnia się dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2020 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Upoważnienie nie obejmuje zmian dotyczących § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, których dyrektor jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ostatnia uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, przedstawiona przez Skarbnika, dotyczyła wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd ma obowiązek przedłożenia informacji zbiorczej o stanie mienia Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do dnia 31 marca 2021 r. Uchwała zawiera tabele, według których wydziały i jednostki organizacyjne sporządzą informacje. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękowała zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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