Protokół nr 20/2021
z dnia 23 czerwca 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie o kwotę 10 tys. zł wydatków 
w rozdziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. Z tego rozdziału, na wniosek Komendanta Powiatowej Państwowej straży Pożarnej w Pyrzycach, zaplanowano udzielenie wsparcia finansowego na zakup samochodu pożarniczego wchodzącego w skład zestawu do ratownictwa wodnego Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Pyrzycach. Środki możliwe do wykorzystania na ten cel wynoszą 20 tys. zł, a na wsparcie finansowe potrzeba 30 tys. zł. W opinii Skarbnika jest możliwość dokonania zmian w budżecie i zwiększenie o wnioskowaną kwotę wydatków 
w rozdziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu dochodów i wydatków 
o kwotę 9 500 zł pochodzącą z dotacji na realizację projektu budowa regionalnej infrastruktury informacji przestrzennej. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
4 głosy za.
Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiana wynikała ze zmian wysokości dotacji przyznanych Powiatowi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany polegały na przesunięciu środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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