Protokół nr 21/2021
z dnia 30 czerwca 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych 
z realizacją projektu „Ekonomia społeczna dla szkół”. Projekt obejmuje szkolenia dla nauczycieli i uczniów. Będzie realizowany w pierwszym półroczu roku szkolnego 2021/2022, bez udziału środków własnych Powiatu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego Domu Pomocy Społecznej. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 28 970,04 zł pochodzącą 
z dotacji przyznanej jednostce. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiana wynikała z wprowadzenia do budżetu dotacji w wysokości przyznanej Domowi Pomocy Społecznej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany polegały na przesunięciu środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, przedstawiona przez Skarbnika, dotyczyła zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026. Zmiana wynikała ze zmian budżetu wprowadzonych od 14 kwietnia 2021 r. stosownymi uchwałami Rady Powiatu Pyrzyckiego oraz Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił bilans skonsolidowany budżetu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2020. Bilans obejmuje rachunek zysków i strat oraz zmiany w stanie mienia. Bilans zostanie przedstawiony Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz Radzie Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął bilans w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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