Protokół nr 23/2021
z dnia 14 lipca 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiana wynikała z koniczności zwrotu dotacji 
w wysokości 21 000 zł przyznanej Powiatowi na zadania realizowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, które teraz będzie realizował Zakład Ubezpieczeń Społecznych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji egzaminacyjnych do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. O awans ubiega się dwóch nauczycieli z Zespołu Szkół nr 2 CKU. W skład komisji wchodzi przedstawiciel organu prowadzącego, przedstawiciel organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dyrektor Zespołu Szkół nr 2 oraz dwóch ekspertów z listy ekspertów Ministerstwa Edukacji Narodowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4. 

Starosta przedstawił wniosek w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Gminie Pyrzyce ulicy Jana Kilińskiego i Placu Wolności w Pyrzycach. Rada Miejska w Pyrzycach podjęła uchwałę intencyjną w sprawie wyrażenia woli przejęcia przez Gminę Pyrzyce drogi powiatowej nr 1612Z ul. Jana Kilińskiego oraz drogi powiatowej nr 1630Z Plac Wolności w Pyrzycach, przy jednoczesnym zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał dyrektora Wydziału Dróg do przygotowania stosownego projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 5. 

Starosta poprosił Ewę Gąsiorowską-Nawój o przedstawienie sprawozdania finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za IV kwartał 2020 r. i za I kwartał 2021 r. W IV kwartale 2020 r. jednostka wypracowała zysk w wysokości 1 022 717,88 zł przy planowanej stracie w wysokości 1 161 497,10 zł. W pierwszym kwartale 2021 r. strata w wysokości 1 260 682, 63 zł była równa stracie wykazanej w planie.
Następnie Ewa Gąsiorowska-Nawój przedstawiła wniosek o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia dyrektorowi szpitala za IV kwartał 2020 r. i za I kwartał 2021 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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