Protokół nr 26/2021
z dnia 20 sierpnia 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiana wynikała ze zmian wysokości dotacji przyznanych Powiatowi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta poprosił Ewę Gąsiorowską-Nawój o przedstawienie sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2020. Szpital zakończył rok 2020 dodatnim wynikiem finansowym uzyskując zysk w wysokości 1 231 777,62 zł. Sprawozdanie zostało pozytywnie zaopiniowane przez biegłego rewidenta. Zarząd zatwierdził sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2020. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych. Konieczność zmiany planu sieci szkół wynika z tego, że chwałą Rady Powiatu Pyrzyckiego, z dniem 31 sierpnia 2021 r., zostało zlikwidowane Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzące w skład Zespołu Szkół nr 2 CKU. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty. Pozytywną opinię w sprawie projektu zmiany planu sieci szkół wyraziły związki zawodowe. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 5.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej dróg na terenie powiatu pyrzyckiego. Kategorii drogi powiatowej pozbawia się drogę powiatową nr 1612Z ul. Jana Kilińskiego oraz drogę powiatową nr 1630Z Plac Wolności w Pyrzycach, przy jednoczesnym zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd przyjął projekt 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek w sprawie wyrażenia zgody na pozbawienie kategorii drogi powiatowej Placu Wolności w Lipianach. Burmistrz Lipian wyraził wolę przejęcia przez Gminę Lipiany Placu Wolności zaliczając go do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał dyrektora Wydziału Dróg do przygotowania stosownego projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 6.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Powodem zwołania sesji nadzwyczajnej jest wymóg niezwłocznego podjęcia uchwał, których projekty zostały przyjęte przez Zarząd. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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