Protokół nr 27/2021
z dnia 25 sierpnia 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił informacje z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za I półrocze 2021 roku. Skarbnik wyjaśnił, iż zgodnie z ustawą o finansach publicznych do końca sierpnia Zarząd Powiatu przedstawia Radzie Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej informacje z wykonania budżetu powiatu za I półrocze. Zgodnie              z przygotowaną informacją w I półroczu o 5% nastąpiło zwiększenie planu dochodów powiatu. Skarbnik zaznaczył jednak, iż w przypadku ZS nr 2 CKU oraz SOSW, gdzie głównie dochody pochodzą z wynajmu pomieszczeń wykonanie budżetu ze względu na sytuację covidową może być zagrożone. Niemniej jednak przewiduje się, iż ok. 200 tys. będzie większe wykonanie w PIT i podobnie w CIT, co daje kwotę ok. 400 tys. zł. - patrząc, więc na budżet całościowo brakujące środki nam się pokryją. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2021 roku. Poinformował o zmianach kształtu samego dokumentu a ogólną sytuacje powiatu ocenił na dobrą i bezpieczną. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021 – 2026. Skarbnik wyjaśnił, iż zmiana dotyczy błędu redakcyjnego, który należy skorygować poprzez podjęcie stosownej uchwały. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania:          4 głosy za.

W kolejnej części Skarbnik przedstawił sprawozdanie z wykonania planu finansowego za I półrocze 2021 Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.

Starosta poinformował członków zarządu o bieżącym stanie prac na obecnie realizowanych inwestycjach. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Piotr Kowalski 
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