Protokół nr 29/2021
z dnia 8 września 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego o zmianie uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Zmieniona zostanie wysokość oprocentowania. Zmiana spowoduje zmniejszenie wydatków na obsługę długu Łącznie o 75 950,48 zł w latach 2022-2023. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przystąpienia do konsultacji „Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2022”. W programie przyjęto środki przekazywane organizacjom pozarządowym, w formie otwartych konkursów ofert, w wysokości 80 000 zł. Konsultacje zostały zaplanowane od 16 września do 15 października 2021 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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