Protokół nr 30/2021
z dnia 15 września 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmian w planie finansowym Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. Wnioskuje się o zmniejszenie o 60 000 zł planu w paragrafie 4010 i przeniesienie tej kwoty do innych paragrafów. Oszczędności w wysokości 60 000 zł powstały na skutek niewykorzystania zaplanowanych odpraw emerytalnych. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego Zespołu Szkół nr 1. Wnioskuje się o zwiększenia planu dochodów o kwotę 6 949,35 zł stanowiącą odszkodowanie wypłacone placówce przez STU Ergo Hestia S.A. za zalanie sali lekcyjnej. Wprowadzenie tej kwoty do  budżetu może nastąpić w formie uchwały rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiana polegała na zwiększeniu dotacji dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej o łączną kwotę 293 000 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta poprosił Mariusza Marka Przybylskiego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach o przedstawienie informacji, które będą tematem obrad na najbliższej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Dyrektor omówił Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach oraz sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił informację nt. działalności w 2020 roku Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolniczego. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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