Protokół nr 31/2021
z dnia 21 września 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu, aby przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu i zmian 
w budżecie powiatu na rok 2021. Wprowadzane zmiany wynikają z konieczności zwiększenia planów wydatków placówek oświatowych w celu zabezpieczenia ich funkcjonowania. Zwiększa się wydatki o łączną kwotę 2 509 488,31 zł. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026. Zmiany związane są  ze zmianami budżetu i zmianami w budżecie. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zmiany polegały na przesunięciu środków finansowych pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia naboru wniosków o udzielenie dotacji celowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego w 2021 roku. Ogłasza się nabór wniosków o udzielenie dotacji celowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego w roku 2021 na przedsięwzięcia związane z ochroną przyrody, w tym urządzanie i utrzymanie terenów zieleni, zadrzewień, zakrzewień oraz parków znajdujących się na obszarze powiatu pyrzyckiego. wnioski można składać do 31 października 2021 r. Na dotacje przeznacza się kwotę 10 000 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Starostwa Powiatowego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z realizacją przedsięwzięcia „Poznaj Polskę”. W ramach tego przedsięwzięcia zostanie zorganizowana wycieczka dla uczniów. Pełnomocnictwo obejmuje sporządzenie i złożenie wniosku o dofinansowanie wycieczki. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu jej do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu pyrzyckiego. Opinia dotyczy ulicy Kilińskiego i Placu Wolności w Pyrzycach. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi na terenie powiatu pyrzyckiego. 
W związku z uzgodnieniami z Burmistrzem Lipian wnioskuje się o pozbawienie kategorii drogi powiatowej nr 1597Z Plac Wolności w Lipianach. Pozbawienie kategorii drogi powiatowej następuje z mocą od 1 stycznia 2022 r., pod warunkiem zaliczenia tej drogi do kategorii dróg gminnych. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Kandydata na to stanowisko Starosta zaproponuje na posiedzeniu Rady Powiatu Pyrzyckiego.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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