Protokół nr 32/2021
z dnia 30 września 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy. Wnioskuje się o wprowadzeniu do budżetu środków w wysokości  1 790 zł pochodzących z Funduszu Pracy. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że te środki można wprowadzić do budżetu uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planach finansowych zespołów szkół. Powiat otrzymał z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej środki w wysokości 28 000 zł z przeznaczeniem na finansowanie zajęć wspomagających dla uczniów Zespołu Szkół nr 1 i Zespołu Szkół nr 2 CKU. Skarbnik wyjaśnił, że te środki można wprowadzić do budżetu uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę 
i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego, Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii 
i Starostwa. Powiat otrzymał dotację w wysokości 17 404,25 zł przeznaczoną na zakup podręczników i materiałów. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Uchwałą wprowadza się do budżetu dotacje w łącznej wysokości 76 679,25 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zwolnienie nauczyciela 
z kosztów zakwaterowania w internacie. Nauczyciel zawodu dojeżdża do pracy ze Szczecina na popołudniowe zajęcia w czwartek i zajęcia w piątek od rana. Przenocowanie w internacie pomiędzy zajęciami byłoby wygodniejsze niż dojazdy. Nieodpłatny nocleg raz w tygodniu jest nie dużym kosztem jeżeli się weźmie pod uwagę trudności związane z pozyskiwaniem wykwalifikowanych nauczycieli przedmiotów zawodowych. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na nieodpłatne udostępnienie sali. Wnioskuje się o zgodę na nieodpłatne udostępnienie sali w Zespole Szkół nr 1, raz w tygodniu, w soboty, w godzinach od 12:00 do 14:00. Sala będzie przeznaczona na zbiórki harcerskie pyrzyckiego zastępu 6. Barlineckiej Drużyny Harcerskiej „Sokół”. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2021-2025. Alicja Pajor-Kubicka dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy omówiła założenia programu. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii  o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu jej do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu pyrzyckiego. Zmiana kategorii dotyczyła Placu Wolności w Lipianach. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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