Protokół nr 33/2021
z dnia 7 października 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym Starostwa. Powiat otrzymał nagrodę w wysokości 10 000 zł w konkursie Samorządowy Lider Współpracy z NGO 2021. W ramach tych środków zostaną zorganizowane szkolenia dla organizacji pozarządowych. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że te środki można wprowadzić do budżetu uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości nagród z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Proponuje się nagrody w wysokości 1 500 zł (netto) dla dwóch dyrektorów, w wysokości 1 800 zł dla trzech dyrektorów, w wysokości 1 400 zł dla ośmiu nauczycieli i nagrody rzeczowe w wysokości 500 zł (brutto) dla dziewięciu pracowników obsługi. Środki na ten cel są zabezpieczone w budżecie. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie adaptacji zawodowej policjantów. Dofinansowanie w wysokości 15 360 zł obejmować będzie koszty wyżywienia ośmiu dodatkowych funkcjonariuszy oddelegowanych do Komendy Policji w Pyrzycach na okres trzech miesięcy. Środki na ten cel można przesunąć z rezerwy ogólnej uchwałą zarządu. Proponuje się dokonanie przesunięcia po zafakturowaniu wydatków. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia na rok 2022 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu. Proponuje się zachowanie stawek opłat za usuniecie pojazdu z drogi i za przechowywanie pojazdu na parkingu, jakie obowiązywały w roku 2021. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania Komisji do zaopiniowania złożonych w 2021 r. wniosków o przyznanie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na obszarze Powiatu Pyrzyckiego, określenia jej regulaminu oraz trybu pracy. W skład komisji weszli: Wioletta Leśniewska, Mariusz Majak i Piotr Kowalski. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2020/2021 oraz  informację o działaniach na rzecz kultury, ochrony zabytków i opieki nad zabytkami. Informacje te zostały przygotowane pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Dariusz Jagiełło zwrócił uwagę na drastyczny spadek liczby uczniów biorących udział w imprezach sportowych. Jednym z powodów wskazywanych przez dyrektorów szkół podstawowych są trudności ze zorganizowaniem i sfinansowaniem transportu dla uczniów. Dariusz Jagiełło zaproponował, aby Zarząd zabezpieczył w budżecie Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego środki na ten cel. Starosta wyjaśnił, że nie jest to zadanie powiatu tylko gmin i to władze gmin powinny wesprzeć dyrektorów szkół podstawowych. W trakcie dyskusji wskazywano inne przyczyny spadku liczby uczniów biorących udział w imprezach sportowych i innych zajęciach pozalekcyjnych.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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