Protokół nr 34/2021
z dnia 14 października 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym związane z przebudową ulicy Poznańskiej w Pyrzycach. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu kwoty 530 000 zł pochodzącej z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, przeznaczonej na przebudowę ulicy Poznańskiej w Pyrzycach. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że zmianę można wprowadzić w formie uchwały rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego Domu Pomocy Społecznej. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu kwoty 80 658,35 zł stanowiącej wsparcie dla osób niepełnosprawnych, udzielone przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Skarbnik dodał, że zmianę można wprowadzić w formie uchwały rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Skarbnika, aby przedstawił uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Pierwsza uchwałą wprowadza się do budżetu dotacje w łącznej kwocie 346 155 zł, a drugą uchwałą zmniejsza się dochody o kwotę 685 955,10 zł. Zmniejszenie dochodów wynika z przeniesienia na następny rok realizacji części projektu „Budowa Regionalnej Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego. Zarząd podjął obie uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Uchwałą wprowadza się do budżetu dotacje w łącznej wysokości 650 448,35 zł. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięcia środków finansowych w wysokości 31 487,66 zł na zabezpieczenie wydatków oświatowych. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026. Zmiany wynikały ze zmian wprowadzanych w budżecie. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. W związku z ze zmianą kategorii ulicy Kilińskiego w Pyrzycach likwiduje się przystanek przy tej ulicy. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił informacje przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego:
a) ocena przygotowań do zimowego oraz letniego utrzymania dróg oraz sprawozdanie z przeprowadzonych prac, remontów i inwestycji;

b) informacja nt. aktualnej działalności spółek wodnych na terenie powiatu pyrzyckiego oraz informacja Gospodarstwa Wody Polskie o stanie urządzeń wodnych znajdujących się na terenie powiatu pyrzyckiego;

c) informacja Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych nt. stanów lasów na terenie powiatu pyrzyckiego.

Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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