Protokół nr 35/2021
z dnia 21 października 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Wnioskuje się o zwiększenie wydatków w rozdziale 85510, w paragrafie 2320 o kwotę 101 150 zł i w rozdziale 85580, w paragrafie 3110 o kwotę 344 520 zł. Środki te zostaną przeznaczone na finansowanie pobytu dzieci z terenu powiatu pyrzyckiego w placówkach opiekuńczo-wychowawczych innych powiatów i finansowanie rodzin zastępczych. Zarząd zdecydował, aby w rozdziale 85510, w paragrafie 2320 zwiększyć wydatki o wnioskowaną kwotę 101 150 zł natomiast w rozdziale 85580, w paragrafie 3110 o kwotę 210 000 zł. Pozostała kwota zostanie wprowadzona do tego paragrafu po otrzymaniu zwiększenia dotacji od wojewody. Zarząd podjął decyzję w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego o zmianie uchwał w sprawie zmiany budżetu na rok 2021. Zmiany obejmują tylko i wyłącznie paragrafy dochodów klasyfikacji budżetowej dotyczących środków pozyskanych z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 oraz Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Konieczność wprowadzenia zmian wynika z rozporządzenia Ministra Finansów, Funduszy i Polityki Regionalnej z dnia 26 lipca 2021 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych Jednostki samorządu terytorialnego muszą dostosować uchwały budżetowe do zmienionej klasyfikacji. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Starostwa Powiatowego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z realizacją przedsięwzięcia „Laboratoria przyszłości”. Pełnomocnictwo w szczególności obejmuje umocowanie do sporządzenia i złożenia wniosku o udzielenie wsparcia finansowego na rozwijanie kompetencji podstawowych i przekrojowych u dzieci i młodzieży – Laboratoria przyszłości oraz składania oświadczeń woli i wiedzy (w tym deklaracji, wyjaśnień) w związku ze złożonym wnioskiem o dofinansowanie zadania w ramach przedsięwzięcia. W ramach programu szkoły otrzymają od państwa wsparcie finansowe na zakup wyposażenia technicznego niezbędnego do rozwoju umiejętności praktycznych wśród dzieci i młodzieży. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyjęcia treści ogłoszenia oraz powołania komisji konkursowej na prowadzenie punktu nieodpłatnej pomocy prawnej. O powierzenie prowadzenia punktu może ubiegać się organizacja pozarządowa wpisana na listę prowadzoną przez właściwego wojewodę, w zakresie udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej lub świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego. Termin składania ofert upływa 15 listopada 2021 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2022”. Program został poddany konsultacjom, które zakończyły się 15 października 2021 r. W wyznaczonym terminie nie wpłynęły uwagi do projektu Programu. Powiatowa Rada Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach wniosła uwagi ujęte w uchwale nr 4/2021 z dnia 12 października 2021 r. Zarząd uwzględnił w programie wnioskowane przez  Powiatową Radę Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach działania na rzecz osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, w tym osób z niepełnosprawnościami. Na nieuwzględnienie pozostałych wniosków, w tym o zwiększenie środków finansowych na dotacje dla organizacji pozarządowych miała wpływ trudna sytuacja finansowa Powiatu. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 

Skarbnik przedstawił i omówił porównawcze zestawienie wstępnych kwot subwencji i udziału w podatku PIT na rok 2022 oraz wstępnych i ostatecznych kwot subwencji i udziału w podatku PIT na rok 2021.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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