Protokół nr 37/2021
z dnia 4 listopada 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie finansowym Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 111,60 zł, która zostanie przeznaczona na sfinansowanie ubezpieczenia zdrowotnego ucznia niepodlegającego ubezpieczeniu zdrowotnemu z innego tytułu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Uchwałą wprowadza się do budżetu dotacje w łącznej wysokości 146 604 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach. Upoważnia się Alicję Pajor-Kubicką, dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania, 
w imieniu Powiatu Pyrzyckiego, wiążących decyzji związanych z realizacją projektu „Stabilna praca-silna rodzina”. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie rozstrzygnięcia konkursu o udzielenie dotacji celowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego w roku 2021. Konkurs obejmował przedsięwzięcia związane z ochroną przyrody w tym urządzanie 
i utrzymanie terenów zieleni, zadrzewień, zakrzewień oraz parków znajdujących się na obszarze powiatu pyrzyckiego. Dotację  w wysokości  10 000 zł przyznano Parafii Rzymsko-Katolickiej pw. Najświętszej Maryi Panny Bolesnej w Pyrzycach. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Ewa Gąsiorowska-Nawój Wicestarosta przedstawiła sprawozdania finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za II i III kwartał 2021 r. W II kwartale uzyskano dodatni wynik finansowy 2 542 857,23 zł przy planowanym 1 318 030,00 zł, w III kwartale uzyskano stratę 240 599,11 zł przy planowanej 451 970,00 zł. Zarząd ocenił pozytywnie sprawozdania w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Wicestarosta przedstawiła wniosek o przyznanie Mariuszowi Markowi Przybylskiemu p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach dodatkowego wynagrodzenia za II i III kwartał 2021 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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