Protokół nr 38/2021
z dnia 18 listopada 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia wyboru oferty na realizację zadania publicznego polegającego na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego  na terenie powiatu pyrzyckiego w 2022 r. Mariusz Majak Sekretarz Powiatu Pyrzyckiego omówił przebieg prac komisji konkursowej. Spośród czterech złożonych ofert komisja najwyżej oceniła ofertę Stowarzyszenia Zaborskie Towarzystwo Naukowe, ul. Dworcowa 18, 89-632 Brusy i proponuje powierzenie prowadzenia punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w powiecie pyrzyckim w 2022 roku powierzyć Stowarzyszeniu Zaborskie Towarzystwo Naukowe. Zarząd zatwierdził ten wybór i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmian 
w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. W związku 
z niewykorzystaniem środków na dokształcanie nauczycieli i pozostałą do dyspozycji kwotą 7 160 zł, planowane jest przeznaczenie tej kwoty na wyposażenie gabinetów psychologa, pedagoga i terapeuty w laptopy. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmiany 
w planie finansowym Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zmiana będzie polegała na przesunięciu kwoty 3 900 zł ze środków zaplanowanych na doskonalenie nauczycieli na sfinansowanie szkolenia dla nauczycieli przedmiotu zawodowego elektryk oraz uczestnictwa nauczycieli matematyki w Krajowym Zjeździe Nauczycieli Matematyki. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmiany w planie finansowym Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Zmiana, która jest spowodowana nadwyżką środków w § 4020 i brakiem środków w § 4010, będzie polegała na przesunięciu kwoty 7 902 zł pomiędzy tymi paragrafami. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o sfinansowanie wyposażenia pracowni technicznej do nauczania i przeprowadzania egzaminów w zawodzie technik elektryk, w Zespole Szkół nr 2 CKU. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 40 000 zł, która zostanie przeznaczona na zakup stołów warsztatowych i montażowych Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o sfinansowanie wyposażenia pracowni komputerowej w Zespole Szkół nr 1. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 60 000 zł, która zostanie przeznaczona na zakup nowego wyposażenia pracowni komputerowej, obejmującego 20 zestawów komputerowych. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Do budżetu wprowadza się środki pochodzące ze zwiększenia dotacji, w łącznej wysokości 245 136 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej zgodnie z wnioskami wcześniej przyjętymi przez Zarząd. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026. Uchwałą dokonuje się zmiany klasyfikacji środków finansowych w załączniku nr 1 do uchwały nr XIX/111/2020 Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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