Protokół nr 39/2021
z dnia 23 listopada 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego 
o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2022. Skarbnik omówił główne założenia przyszłorocznego budżetu. Zaplanowano na 2022 r. wydatki budżetowe w łącznej kwocie 53.646.962,66 zł. Budżet roku 2022 będzie nadwyżkowy, a nadwyżka w kwocie 1 139 739,74 zł zostanie przeznaczona na rozchody związane z wykupem w 2022 r. wcześniej wyemitowanych obligacji. Łączna kwota długu powiatu na koniec roku 2022, wynikająca z wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji obligacji wyniesie łącznie 10 240 000,00 zł. Planowany wskaźnik kwoty długu do dochodów w projekcie budżetu, na koniec roku 2022 wynosi 18,69 %. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik omówił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2022-2026. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Kolejne dwa projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego, omówione przez Skarbnika, dotyczyły budżetu powiatu na rok 2021. 
Pierwszy, w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021, wprowadzał zmiany wynikające z konieczności zwiększenia planów wydatków na oświatę oraz wydatków na świadczenia społeczne w celu zabezpieczenia funkcjonowania jednostek do końca roku 2021. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Drugi projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego, w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2021-2026, był konsekwencją wprowadzanych zmian w budżecie. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Pyrzyckiego. Konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej wynikała z potrzeby niezwłocznego wprowadzenia zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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