Protokół nr 4/2021
z dnia 10 lutego 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o rozwiązanie porozumienia na realizację programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Od trzech lat Powiatowi Pyrzyckiemu Ministerstwo Edukacji Narodowej przyznaje dotację na realizację programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Program jest prowadzony w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Jednocześnie zadania ujęte w programie realizuje, na terenie powiatu pyrzyckiego, Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną. W związku 
z tym brak jest chętnych do korzystania z pomocy Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego i co roku przyznana dotacja jest zwracana ministerstwu. Zarząd wyraził zgodę na rozwiązanie porozumienia w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu na realizację w 2021 roku zadań publicznych. Na dofinansowanie projektów przeznacza się kwotę 80 000 zł. Termin składania ofert upływa 5 marca 2021 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia na rok 2021 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego, w wysokości 64 195 zł, ujęte są w subwencji oświatowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyboru instytucji zarządzającej i prowadzącej pracownicze plany kapitałowe w jednostkach organizacyjnych Powiatu Pyrzyckiego. Komisja prowadząca postępowanie o zamówienie publiczne najwyżej oceniła ofertę PKO Towarzystwo Funduszy Inwestycyjnych SA, ul. Chłodna 52, 00-872 Warszawa. Zarząd zatwierdził ten wybór i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023. Przekazanie Gminie zadań obejmujących bieżące i zimowe utrzymanie dróg jest usprawnieniem logistyki administrowania, co przede wszystkim zwiększa szybkości reakcji na zaistniałe sytuacje i zagrożenia w ruchu drogowym. Na realizacje tych zadań Gmina będzie otrzymywać od Powiatu dotację. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Ewa Gąsiorowska-Nawój Wicestarosta omówiła sprawozdanie z wykonania planu finansowego za III kwartał 2020 r. Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Ze względu na panującą epidemię szpital ograniczył wykonywanie procedur medycznych. Spowodowało to zmniejszenie wydatków i bilans za trzeci kwartał wykazał zysk w wysokości 391 317,69 zł przy planowanej stracie 222 853,94 zł. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Wicestarosta przedstawiła wniosek o ustalenie wysokości wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego. Wnioskuje się 
o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia za III kwartał 2020 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił wniosek o zaopiniowanie projektu „Programu ochrony środowiska dla Gminy Bielice na lata 2020-2023 z perspektywą do 2026 roku” oraz uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o projekcie Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bielice na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2026. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.
Starosta poinformował Zarząd o pracach nad aktualizacją statutu Powiatu Pyrzyckiego i możliwością zgłaszania uwag i wniosków, które zostaną przekazane komisji statutowej.
Mariusz Majak Sekretarz Powiatu Pyrzyckiego zaproponował, aby rozszerzyć paragraf 50 i po artykule 1, który mówi, że posiedzenia zarządu zwołuje oraz przewodniczy im starosta lub wicestarosta, dodać artykuł mówiący, że w przypadku jednoczesnej nieobecności starosty i wicestarosty posiedzenia zarządu zwołuje oraz przewodniczy im etatowy członek zarządu. Zarząd przyjął tę propozycję i wyraził zgodę na przekazanie stosownego wniosku komisji statutowej. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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