Protokół nr 41/2021
z dnia 2 grudnia 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 30 000 zł stanowiącą wsparcie finansowe na realizacje programu „Laboratoria przyszłości”. Środki pochodzą z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 i zmiana może być dokonana uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy. Wnioskuje się o zwiększenie planu o kwotę 30 000 zł stanowiącą zabezpieczenie środków na wypłatę odprawy emerytalnej, która nie była uwzględniona w planie wydatków na rok 2021. Środki pochodzą z Funduszu Pracy i zmiana może być dokonana uchwałą rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Wnioskuje się o zwiększenie planu dochodów i wydatków o kwotę 5 000 zł przekazaną Powiatowi z Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiany polegały na wprowadzeniu do budżetu dotacji w łącznej wysokości 11 539 zł, w tym kwoty 5 000 zł z Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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