Protokół nr 42/2021
z dnia 9 grudnia 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.

Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 30 000 zł stanowiącą zabezpieczenie środków na wypłatę odprawy emerytalnej, która nie była uwzględniona w planie wydatków na rok 2021. Środki miały pochodzić z Funduszu Pracy, ale nie jest możliwe wydatkowanie środków z Funduszu Pracy na ten cel. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu zaproponował przesuniecie kwoty 30 000 zł z rezerwy ogólnej. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Proponuje się dodatki w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %,

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU




40 %,

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %,

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %,

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2022 r. Zarząd zatwierdził tę propozycję w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o udostępnienie sali w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Sala gimnastyczna będzie wynajmowana stowarzyszeniu Uniwersytet Trzeciego Wieku na prowadzenie zajęć jogi dwa razy w tygodniu po 1,5 godziny. Wnioskuje się o wyrażenie zgody na obniżenie stawki wynajmu sali z 60,00 zł do 12,50 zł za godzinę.  Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2021. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2021. Zmiana polega na wprowadzeniu do budżetu kwoty 30 000 zł stanowiącej dotację przeznaczona na realizację programu „Laboratoria przyszłości”. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Lipiany zadań z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w mieście Lipiany w latach 2021-2023. Zmiana dotyczy wysokości dotacji, która będzie przekazana Gminie Lipiany w roku 2022. Na rok 2022 dotacja wyniesie 205 tys. zł. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził: 

Waldemar Durkin 




  Podpisy członków Zarządu:
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