Protokół nr 6/2021
z dnia 3 marca 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Służebność przesyłu zostanie ustanowiona na rzecz NETII S.A. i będzie obejmować obszar 72 m2, w obrębie którego przebiega kabel światłowodowy. Zarząd wyraził zgodę i podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie powołania komisji do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2021 r. W skład komisji wchodzą Wioletta Leśniewska, Beata Kwiecień i Waldemar Durkin. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.


W związku z przygotowywaniem projektu uchwały w sprawie statutu Powiatu Pyrzyckiego, Starosta zaproponował, aby przekazać komisji statutowej wniosek o zmianę zapisów dotyczących zarządu. Zamiast trzech etatowych i dwóch nieetatowych członków zarządu należałoby w pięcioosobowym zarządzie, jako etatowych przyjąć starostę i wicestarostę, a pozostałych trzech jako nieetatowych. Zarząd wyraził na to zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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