Protokół nr 9/2021
z dnia 25 marca 2021 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za 2020 rok. Skarbnik omówił sprawozdanie podając warunki realizacji budżetu oraz kształtowanie się dochodów i wydatków. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił informację o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2020 roku. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Pyrzycach. Mariusz Majak Sekretarz Powiatu Pyrzyckiego wskazał zmiany jakie są wprowadzane do regulaminu. 
W nowym regulaminie dotychczasowy Wydział Dróg i Komunikacji został podzielony na dwie odrębne jednostki – Wydział Dróg i Wydział komunikacji, ze składu zarządu powiatu wyprowadzono stanowisko etatowego członka zarządu oraz wykreślono nie działający już Lokalny Punkt Informacyjny, wprowadzono zadanie administrowania pracowniczymi planami kapitałowymi oraz stanowisko koordynatora ds. dostępności. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie upoważnienia do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg powiatowych i składania oświadczeń woli. Zarząd upoważnił Andrzeja Drabczyka pełniącego obowiązki dyrektora Wydziału Dróg 
w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach do prowadzenia spraw, postępowań i wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w zakresie zadań związanych z zarządem drogami powiatowymi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił dwie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie upoważnienia do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i składania oświadczeń woli. Upoważnienia do składania, do właściwego wójta lub burmistrza, wniosków o usunięcie drzew lub krzewów z terenu nieruchomości będących własnością Powiatu Pyrzyckiego oraz oświadczeń o posiadanym tytule prawnym władania tymi nieruchomościami udzielono Ewie Gąsiorowskiej-Nawój i Damianowi Błażejewskiemu. Zarząd podjął uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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