 PROTOKÓŁ Nr 12/2014
z dnia 19 marca 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2014 r. W skład komisji powołuje się trzech pracowników Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Starostwa Powiatowego w Pyrzycach  oraz dwóch przedstawicieli organizacji pozarządowych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Kwota do wykorzystania na rehabilitację zawodową i społeczną przez Powiat Pyrzycki wynosi w 2014 roku  333 510 zł i jest kwotą wyższą o 38 049 zł w stosunku do roku ubiegłego. Ponieważ w roku 2013, ze względu na ograniczone środki, zrezygnowano między innymi z dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, proponuje się przeznaczenie kwoty 268 510 zł (o 36 459 zł więcej niż w roku ubiegłym) na realizację wniosków o dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze dla osób niepełnosprawnych. Dlatego proponuje się rezygnację z dofinansowania likwidacji barier architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych, ze zwrotu kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej, udzielania dotacji na podjęcie działalności gospodarczej oraz finansowania kosztów szkoleń osób niepełnosprawnych organizowanych przez powiatowy urząd pracy. Szkolenia dla osób niepełnosprawnych zostaną sfinansowane w ramach programu Nowa Szansa.              Proponuje się również rezygnację z dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych w turnusach rehabilitacyjnych. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 3.


Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz Powiatu Pyrzyckiego nieruchomości gruntowych. Nieruchomości te stanowią dwie działki znajdujące się w pasie drogowym drogi powiatowej w gminie Kozielice. Gmina Kozielice wyraziła zgodę na nieodpłatne przekazanie tych działek Powiatowi Pyrzyckiemu. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Następnie Starosta poprosił Bożenę Gottfried dyrektor Wydziału Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami o przedstawienie możliwych trybów zbycia nieruchomości położonej przy ul. Poznańskiej w Pyrzycach. Bożena Gottfried wyjaśniła, że obecnie nieruchomość można zbyć w drodze rokowań albo organizować kolejne przetargi. W trakcie dyskusji ustalono, żeby niezwłocznie ogłosić rokowania 
i ustalono cenę wywoławczą na 480 tys. zł.
Kolejna sprawa dotyczyła mieszkań w budynku przy ul. Szczecińskiej 
w Pyrzycach, które Powiat Pyrzycki otrzymał w wyniku zamiany nieruchomości. Zdecydowano, aby je wystawić na sprzedaż i jak najszybciej ogłosić przetarg.

Dyrektor Bożena Gottfried zaproponowała, aby podjąć decyzję 
o przeznaczeniu nieruchomości znajdującej się w sąsiedztwie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach. Na tej działce znajdują się niewykończone budynki. Nieruchomość została darowana Powiatowi przez Skarb Państwa, ale obecnie Powiat nie ma możliwości zagospodarowania tej nieruchomości. Najlepszym rozwiązaniem jest nie przyjęcie darowizny i wystawienie jej na sprzedaż. Dochód ze sprzedaży przejmie Skarb Państwa, ale pewien procent zostanie przekazany Powiatowi. Zarząd wyraził zgodę na takie rozwiązanie.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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