 PROTOKÓŁ Nr 27/2014
z dnia 17 czerwca 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego o dotację na realizację projektu „Najlepszy w zawodzie”. Powiat otrzyma dotację w wysokości 800 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Pyrzycach. Wnioskuje się o utworzenie w budżecie  Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych rozdziału 85218 – Powiatowe centrum pomocy rodzinie i przeniesienie do tego rozdziału kwoty 14 174 zł, stanowiącej niezrealizowane wydatki w rozdziale 85220 - Mieszkania chronione, które już nie funkcjonują. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014. Do budżetu zostaje wprowadzona dotacja na realizację projektu „Najlepszy w zawodzie”, w wysokości 800 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2014. W budżecie  Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych tworzy się rozdział 85218 – Powiatowe centrum pomocy rodzinie 
i przenosi do tego rozdziału kwotę 14 174 zł z rozdziału 85220 - Mieszkania chronione. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o rozpatrzenie możliwości obniżenia opłaty czynszowej za lokal w budynku przy ul. Poznańskiej 1 w Pyrzycach. Miesięczna wysokość czynszu wynosi 1 120,84 zł. Magdalena Bodył dzierżawca pomieszczeń wystąpiła z prośbą o obniżenie czynszu za kwiecień 2014 r. oraz zaniechanie poboru opłaty za maj 2014 r. Podstawą do uwzględnienia tego wniosku mógłby być ważny interes dłużnika. Biorąc pod uwagę, ze wnioskodawca nie przedstawił argumentów wskazujących na trudną sytuację finansową i ważny interes oraz stan finansów Powiatu, Zarząd odrzucił wniosek w wyniku głosowania: 3 głosy za odrzuceniem.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu odcinka drogi (od granicy z gminą Suchań do drogi krajowej nr 10) na terenie gminy Stargard Szczeciński do kategorii dróg powiatowych. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi gminnej części drogi gminnej nr 620012Z ul. Plac Ratuszowy w Pyrzycach. Część drogi zostanie przekazana pod budowę Międzynarodowego Centrum Młodzieżowego p.w. św. Ottona. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 2 głosy za, 1 głos przeciw. Przeciw głosował Wicestarosta Robert Betyna.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi gminnej części ul. Podgrodzie 
w Pyrzycach. Nieużytkowana część drogi zostanie przeznaczona na powiększenie sąsiedniej działki. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. 
W regulaminie dodaje się zapis umożliwiający Zarządowi Dróg Powiatowych opracowywanie projektów organizacji ruchu w uzasadnionych przypadkach, gdy nie będzie to możliwe w Starostwie.  Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
3 głosy za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił protokół z pierwszych rokowań na sprzedaż nieruchomości położonej przy ul. Poznańskiej 1 w Pyrzycach. Do sprzedaży nie doszło ze względu na brak oferentów.
Starosta przedstawił możliwe procedury sprzedaży nieruchomości położonej przy ul. Poznańskiej 1 w Pyrzycach. Dotychczas odbyły się cztery przetargi oraz jedne rokowania. W celu doprowadzenia do sprzedaży ustalono, że zostaną ogłoszone negocjacje, a cena wywoławcza zostanie obniżona do kwoty 450 000 zł. Dodatkowo zostanie wprowadzona możliwość zapłaty w dwóch ratach. Pierwsza rata przy podpisaniu umowy, a druga po upływie jednego roku. Zarząd zaakceptował takie warunki w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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