PROTOKÓŁ Nr 3/2014
z dnia 20 stycznia 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy. Wnioskuje się o zwiększenie dochodów o kwotę 5 102 zł w związku 
z otrzymaniem dotacji w ramach projektu „Doceń siebie”. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu dodał, że wprowadzenie wnioskowanej zmiany wymaga uchwały rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2014 rok. Skarbnik wyjaśnił, że do budżetu wprowadzane są dotacje w łącznej wysokości 545 848,08 zł z przeznaczeniem na realizację projektów „Dyplom i matura kluczem do sukcesu” i „Nauka moją szansą”. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok. Uchwała dokonuje się przesunięcia środków w wysokości 24 480 zł pomiędzy rozdziałami. Z rezerwy ogólnej przeznacza się środki na sfinansowanie wkładu własnego w projekcie „Nauka moją szansą”.  Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Starosta przedstawił wniosek o ustalenie tematyki i wysokości dotacji na realizację zadań publicznych. Ustalono, że dotacje będą udzielane w dziedzinach takich jak w roku poprzednim. W zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu zostanie wzięty pod uwagę fakt, że niektóre dotowane dotychczas sekcje dyscyplin sportowych, przestały funkcjonować. W zakresie upowszechniania aktywnych form wypoczynku i rekreacji wśród dzieci, młodzieży i dorosłych zrezygnowano 
z dotowania zawodów w wędkarstwie spławikowym. Środki przeznaczone na dotowanie zadań publicznych, zapisane w budżecie na rok 2014, zostały zmniejszone o 50 %, dlatego wysokości poszczególnych dotacji również ulegną zmniejszeniu. Ostateczne kwoty dotacji zostaną ustalone na następnym posiedzeniu Zarządu. Taka decyzja zapadła w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie zakupu pompy rezerwowej do przepompowni ścieków w Szpitalu Powiatowym. Według opinii Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa taki wydatek może zostać poniesiony ze środków przeznaczonych na ochronę środowiska. Wnioskuje się o przekazanie kwoty 4 606,35 zł, która obejmuje zakup pompy, regulatora pływakowego, przyłącza, łańcucha i koszty transportu. Zgodnie z ustawą Prawo ochrony środowiska taka inwestycja może być dofinansowana. W związku z tym Zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie w wysokości 3 936 zł, obejmujące tylko zakup pompy. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zamiaru likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych w Zespole Szkół Nr 2 CKU w Pyrzycach. Zgodnie z przepisami ustawy o systemie oświaty, od 1 września 2012 r. rekrutacja do pierwszej klasy Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych nie była prowadzona. A w roku szkolnym 2012/2013 naukę zakończyli słuchacze ostatniego semestru. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zamiaru likwidacji 2-letniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Nr 2 CKU w Pyrzycach. Zgodnie z przepisami ustawy o systemie oświaty, od 1 września 2012 r. rekrutacja do pierwszej klasy dwuletniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego nie była prowadzona. A w roku szkolnym 2012/2013 naukę zakończyli słuchacze ostatniego semestru. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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