 PROTOKÓŁ Nr 30/2014
z dnia 24 lipca 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił informację Regionalnej Izby Obrachunkowej o wszczęciu postępowania mającego na celu unieważnienie uchwały Nr 44/2014 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2014-2026. Powodem wszczęcia postępowania jest prognozowanie na 2015 rok budżetu, który nie zachowuje relacji określonej w art. 243 ustawy o finansach publicznych oraz przekroczenie kompetencji Zarządu poprzez zmianę kwot wydatków na przedsięwzięcia.

Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił wyjaśnieni do tych zarzutów. Według opinii prawnej przytoczonej przez Skarbnika budżet na 2015 rok był prognozowany w oparciu o wykonanie budżetu za trzy kwartały roku poprzedzającego rok budżetowy i te wartości zachowują relacje określonej w art. 243. Natomiast zarzut przekroczenia kompetencji Zarządu jest wynikiem nieporozumienia powstałego podczas błędów komunikacyjnych podczas przesyłania uchwały drogą elektroniczną. W omawianej uchwale nie dokonano kwot wydatków na przedsięwzięcia.
Zarząd przyjął wyjaśnienia i podjął decyzję o wysłaniu do Regionalnej Izby Obrachunkowej pismo zawierające przedstawione wyjaśnienia, w wyniku głosowania: 2 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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