PROTOKÓŁ Nr 55/2014
z dnia 15 grudnia 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2014. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że zwiększa się dochody własne o kwotę 10 000 zł na wniosek dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Zmniejsza się wydatki własne o kwotę 178 490 zł, w tym 143 790 zł na wypłatę dotacji za miesiąc grudzień 2014 r. dla placówek niepublicznych prowadzonych przez Sławęcińskie Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych – tj. Specjalnego Gimnazjum oraz Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii 
w Ryszewku. Powoduje to konieczność zmiany przeznaczenia rezerwy celowej. Jednocześnie zwiększa się wydatki o kwotę 188 490 zł na wypłatę dotacji oraz na wydatki realizowane przez Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Pyrzyckiego. Konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej wynika z potrzeby wprowadzenia zmiany budżetu i zmian w budżecie powiatu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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