PROTOKÓŁ Nr 57/2014
z dnia 29 grudnia 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie Pyrzyckich Spotkań z Folklorem. 
W roku 2015 odbędą się jubileuszowe XXXV Pyrzyckie Spotkania z Folklorem. Główny organizator Pyrzycki Dom Kultury zwraca się z prośbą o wsparcie finansowe. Starosta poinformował zarząd, że rozmawiał w tej sprawie z Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego i otrzymał obietnicę, że Ministerstwo rozważy możliwość wsparcia finansowego tej imprezy. Powiat w swoim budżecie ma niewiele środków na takie cele, ale może służyć pomocą rzeczową i podobnie jak w latach poprzednich udostępnić miejsca noclegowe. Zarząd wyraził zgodę na udzielenie pomocy rzeczowej w wyniku głosowania: 
3 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wybór zadań planowanych do ujęcia w ramach Kontraktu Samorządowego Powiatu Pyrzyckiego 2014-2020. Członkowie Zarządu otrzymali projekt Kontraktu i wykaz zgłoszonych zadań. Starosta zwrócił uwagę, że koncepcja Kontraktu Samorządowego opiera się na podejmowaniu działań prorozwojowych. Zadania ujęte w projekcie nie są ze sobą powiązane i brak jest jakiejś koncepcji rozwojowej. Zaproponował, aby zweryfikować ten projekt wraz z przedstawicielami gmin i osobami mającymi doświadczenie w opracowywaniu projektów. Zarząd wyraził na to zgodę 
w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu 
o przedstawienie spraw związanych z budżetem.
Skarbnik przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2015. Opinia jest pozytywna, ale zawiera pewne sugestie, które zapisy należałoby zmienić.
Następnie Skarbnik przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu Pyrzyckiego na lata 2015-2026. Opinia jest pozytywna.
Skarbnik przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2015. Do projektu uchwały wprowadza się zapisy zgodnie z opinią RIO. Zarząd przyjął autopoprawkę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu Pyrzyckiego na lata 2015-2026. Zmiany w budżecie musiały zostać również ujęte w wieloletniej prognozie finansowej. Zarząd przyjął autopoprawkę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Z kolei Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2014. Zwiększa się dochody własne o kwotę 13 639 zł stanowiącą uzupełnienie dochodów powiatów, które w roku poprzedzającym dany rok budżetowy otrzymały dotację z budżetu państwa na prowadzenie domów pomocy społecznej. Zmniejsza się wydatki własne 
o kwotę 102 000 zł pochodzącą z rezerwy celowej na zabezpieczenie środków na zapłatę raty dla Geotermii Pyrzyce w wyniku podpisanej w 2010 r. ugody w sprawie spłaty zobowiązań SPZOZ w Likwidacji. Uzyskaną kwotę  115 639 zł przeznacza się na wydatki związane ze spłatą zobowiązań po zlikwidowanym SPZOZ. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014. Do budżetu wprowadza się dotację z Ministerstwa Pracy 
i Polityki Społecznej, w wysokości 28 643 zł, dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  
z przeznaczeniem na wsparcie rodzin zastępczych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zawarcie i sfinansowanie umowy na prowadzenie nadzoru autorskiego nad funkcjonowaniem systemu do prowadzenia 
i obsługi zasobu geodezyjnego. Oprogramowanie GEO-INFO stworzyła firma SYSTHERM-INFO z Poznania. W ramach umowy będzie sprawowała nadzór informatyczny nad funkcjonowaniem systemu, jego aktualizację i pomoc techniczną. Do roku 2014 koszty nadzoru pokrywane były z dotacji, ale od 2015 r. już nie będzie można przeznaczyć środków z dotacji na ten cel. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Następnie Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przyznanie nagród uznaniowych dla pracowników Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej w roku 2014. W budżecie powiatu na rok 2014 nie były przewidziane fundusze nagród we wszystkich jednostkach organizacyjnych w związku z tym zarząd nie wyraził zgody na przyznanie nagród dla pracowników Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej.
Ad. 3.

Starosta przedstawił decyzję o przekazaniu w trwały zarząd na rzecz Zarządu Dróg Powiatowych nieruchomości zajętych pod drogi powiatowe. Przekazuje się w trwały zarząd 19 nieruchomości znajdujących się w ciągu dróg powiatowych, które stały się własnością Powiatu Pyrzyckiego na mocy decyzji GN.III.7532.4.34.2014.MG Wojewody Zachodniopomorskiego z dnia 22 września 2014 r. Zarząd podjął decyzję w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o przekazanie w trwały zarząd na rzecz Zarządu Dróg Powiatowych nieruchomości zajętych pod drogi powiatowe. Są to dwie nieruchomości w ciągu drogi Łozice-Trzebórz przekazane przez Gminę Kozielice aktem notarialnym repertorium „A” numer 1455/2014 z dnia 4 czerwca 2014 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wprowadzenia zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy 
w Pyrzycach. W regulaminie została wprowadzona nowa komórka organizacyjna – archiwum zakładowe. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyznaczenia reprezentantów Powiatu Pyrzyckiego do Zgromadzenia Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego. Od 2006 roku do reprezentowania Powiatu w Związku Celowym Powiatów wyznaczeni zostali Wiktor Tołoczko – Starosta Pyrzycki i Krzysztof Kunce – Geodeta Powiatowy. Zakończenie kadencji 2010-2014 powoduje konieczność dokonania kolejnych zmian w tym zakresie i podjęcia przez Radę Powiatu Pyrzyckiego stosownej uchwały. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 6.

Starosta przedstawił propozycję tematów, które należałoby umieścić w planie pracy rady powiatu na rok 2915. Zarząd wyraził zgodę na przedstawienie tej propozycji przewodniczącemu rady powiatu.
Bartłomiej Królikowski zaproponował zorganizowanie spotkania, na którym zostaną określone zadania inwestycyjne na drogach powiatowych. Starosta zadeklarował, że takie spotkanie zostanie zorganizowane.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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