PROTOKÓŁ Nr 11/2015
z dnia 18 marca 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek został przyjęty w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 2.
Starosta poinformował Zarząd, że posiedzenie zostało zwołane w trybie pilnym z powodu decyzji  Inspektora Sanitarnego o wyłączeniu budynku internatu Zespołu Szkół Nr 2 CKU z użytkowania. Powodem wydania takiej decyzji było wykrycie w instalacji ciepłej wody użytkowej wysokiego skażenia bakteryjnego bakteriami z rodzaju Legionella. Bakterie te znajdują dogodne warunki do rozwoju 
w starych, zardzewiałych i zakamienionych instalacjach, w których znajdują się zastoiska wodne. Na skutek wyłączeniu budynku internatu z użytkowania 60 uczniów musiało opuścić internat i wrócić do domów.
Paweł Palczyński dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 CKU przedstawił sposoby zlikwidowania skażenia. Najprostszą metodą jest zwiększenie temperatury wody do 700C. Niestety takie rozwiązanie nie jest możliwe, gdyż do internatu jest dostarczana ciepła woda z instalacji miejskiej. Inne rozwiązania polegają na dozowaniu środków dezynfekcyjnych do instalacji w budynku. Tańsze rozwiązania polegają na jednorazowym zdezynfekowaniu instalacji lub ręcznie sterowana dezynfekcja cykliczna. Droższe urządzenia oferują automatyczne dozowanie środków dezynfekcyjnych sterowane przepływem wody. Koszt takiego urządzenia wynosi 
ok. 34 tys. zł. Dyrektor wyjaśnił, że szkoła nie ma w budżecie takich środków i zwrócił się do Zarządu z wnioskiem o zakup takiego urządzenia ze środków Powiatu. 
Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że istnieje możliwość przesunięcia takich środków z rezerwy ogólnej uchwałą Zarządu.

W trakcie dyskusji rozważano różne możliwości rozwiązania tego problemu. Pod uwagę brano możliwość wymiany instalacji wodnej, zakup tańszego urządzenia do jednorazowej dezynfekcji w celu uzyskania czasu na przeprowadzenie postępowania przetargowego na zakup urządzenia automatycznego. Z pośród różnych propozycji wybrano zakup urządzenia automatycznego, które jest rozwiązaniem sprawdzonym. funkcjonującym w Szpitalu Powiatowym. Ze względu na wysoką cenę zdecydowano, aby w kosztach partycypowały jednostki, które są współwłaścicielami drugiego budynku internatu.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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