PROTOKÓŁ Nr 13/2015
z dnia 26 marca 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o umorzenie odsetek i kosztów sądowych zasądzonych firmie Centrum Płatek. Wniosek był już rozpatrywany przez Zarząd i Zarząd nie wyraził zgody. Centrum Płatek ponownie złożyło wniosek argumentując go trudną sytuacją finansową firmy. Do wniosku nie dołączono żadnych dokumentów potwierdzających trudną sytuacją finansową. Zarząd zdecydował, aby umożliwić wnioskodawcy udokumentowanie opisanej sytuacji i zobowiązał go do dostarczenia w ciągu 14 dni odpowiednich dokumentów. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Starostwa Powiatowego. Kwota 6 786,97 zł, jako niewykorzystana w realizacji projektu „Najlepszy 
w zawodzie”, została zwrócona w 2014 r. do Wojewódzkiego Urzędu Pracy. Obecnie WUP przekazuje tę kwotę na realizację projektu w roku 2015. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na obniżenie kosztów wynajmu pokoi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Z powodu zamknięcia internatu Zespołu Szkół Nr 2 CKU na okres likwidacji skażenia bakteryjnego wody, 14 uczniów zwróciło się z prośbą o wynajęcie noclegów w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Wnioskuje się o obniżenie opłaty dla tych uczniów z 20 zł do 12 zł netto za nocleg. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia wysokości dotacji dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących na terenie powiatu pyrzyckiego. Wioletta Balcerzyk p.o. dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji wyjaśniła, że dotacje są ustalone dla uczniów Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczego w Nowielinie oraz Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii i Gimnazjum Specjalnego w Ryszewku. Wysokość dotacji na jednego ucznia została wyliczona na podstawie metryczki podziału subwencji oświatowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego w roku 2014. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 3.


Starosta przedstawił wniosek o wygaszenie trwałego zarządu ustanowionego dla nieruchomości położonej w Pyrzycach przy ul. Poznańskiej 1. Nieruchomość została przeznaczona pod wynajem i nie będzie wykorzystywana do realizacji celów statutowych Starostwa. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.


Starosta poprosił Mariusza Przybylskiego Pełnomocnika Starosty ds. Zdrowia 
i Pomocy Społecznej, aby przedstawił sprawozdanie z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego za rok 2014. Mariusz Przybylski poinformował, ze szpital zamknął działalność zyskiem bilansowym w wysokości brutto 359 949,37 zł przy planowanej stracie brutto 712 969,00 zł. Na pytanie Walentego Darczuka, co spowodowało tak znaczną poprawę wyniku finansowego, Mariusz Przybylski wyjaśnił, że było to zmniejszenie kosztów na skutek likwidacji nierentownych oddziałów oraz nieplanowane przychody uzyskane 
z NFZ za wykonane usługi ponadlimitowe. W trakcie dyskusji zwrócono uwagę na przydatność szerszej informacji o wyniku finansowym i Zarząd zobowiązał Pełnomocnika Starosty ds. Zdrowia i Pomocy Społecznej do przygotowania danych dotyczących kosztów działalności oddziału opieki długoterminowej, wpływu zlikwidowanych oddziałów na wynik finansowy szpitala, udziału usług ponadlimitowych w kosztach działalności oraz planu funkcjonowania szpitala w perspektywie kilkuletniej z uwzględnieniem możliwości wprowadzenia nowych usług. Zarząd przyjął przedstawione sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Mariusz Przybylski omówił plan finansowy Szpitala Powiatowego na rok 2015 i plan inwestycyjny Szpitala Powiatowego na rok 2015. Zarząd przyjął te plany.

Starosta przedstawił uchwały podjęte przez Radę Społeczną działającą przy Szpitalu Powiatowym w lutym 2015 r. Dotyczyły one przyjęcia i zakupów aparatury i sprzętu medycznego. Zarząd zapoznał się z uchwałami.
Kolejna informacja Starosty dotyczyła problemu braku możliwości przyjęcia pacjentów przez niektóre szpitale. Sytuacje takie mają miejsce w województwie zachodniopomorskim. W Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach takich nieprawidłowości nie ma.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego dyrektora Szpitala Powiatowego za IV kwartał 2014 r. W trakcie dyskusji ustalono, że ten wniosek zostanie rozpatrzony w późniejszym terminie.
Ad. 5

Daniela Barańska p.o. dyrektor Wydziału Infrastruktury Technicznej i Komunikacji przedstawiła stan prawny dotyczący organizacji transportu publicznego. Na samorządzie spoczywa obowiązek zorganizowania transportu publicznego do końca 2016 r. W trakcie dyskusji ustalono, że przygotowanie planu organizacji transportu publicznego powinno odbyć się przy współpracy z urzędami gmin.
Andrzej Drabczyk dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przedstawił plan robót na rok 2015 w zakresie bieżącego utrzymania, remontów i inwestycji. Starosta dodał, że w roku 2015 nie będzie jeszcze możliwości uzyskania środków pozabudżetowych, dlatego w tym roku główny nacisk zostanie położony na przygotowanie dokumentacji i wniosków tak, aby w 2016 roku, gdy zostaną ogłoszone konkursy, móc aplikować o środki.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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