PROTOKÓŁ Nr 18/2015
z dnia 23 kwietnia 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 2.
Starosta przedstawił sprawozdanie finansowe Powiatu Pyrzyckiego. Sprawozdanie zawiera: bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, łączny bilans jednostek budżetowych, łączny rachunek zysków i strat jednostek budżetowych oraz łączne zestawienie zmian w funduszach jednostek budżetowych. W terminie do 30 kwietnia sprawozdanie zostanie przedłożone Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Po sprawdzeniu przez RIO sprawozdanie zostanie przekazane Radzie Powiatu - zgodnie z art. 270 ustawy o finansach publicznych: zarząd jednostki samorządu terytorialnego przekazuje sprawozdanie finansowe organowi stanowiącemu w terminie do dnia 31 maja roku następującego po roku budżetowym. Zarząd przyjął sprawozdanie finansowe w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie środków na zakup nieruchomości do powiatowego zasobu. Nieruchomość oznaczona jako działka nr 25/9 
o powierzchni 0,1076 ha w obrębie Żabów stanowi część ciągu pieszego 
o nawierzchni asfaltowej. Nabycie nieruchomości spowoduje poszerzenie drogi powiatowej nr 1359Z Żabów-Mechowo. Zgodnie z wyceną rzeczoznawcy wartość nieruchomości wynosi 28 300 zł. Zarząd wyraził zgodę na zakup ze środków finansowych z budżetu Zarządu Dróg Powiatowych. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zbycie lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Powiatu Pyrzyckiego. Lokal mieszkalny nr 19 w budynku przy ul. Niepodległości 2 w Pyrzycach został przeznaczony do sprzedaży. Umowa najmu z dotychczasowym najemcą, który przebywa za granicą i nie użytkuje tego lokalu, została wypowiedziana z powodu zadłużenia i wygasła 1 kwietnia 2015 r. W mieszkaniu znajdują się meble i sprzęt gospodarstwa domowego. 14 kwietnia 2015 r. do Starostwa wpłynął wniosek dotychczasowego najemcy o umożliwienie wykupu mieszkania z deklaracją spłacenia zadłużenia. Zarząd stoi na stanowisku, że wystawienie lokalu na sprzedaż nie zamyka wnioskodawcy drogi do jego nabycia 
i wyraził zgodę na wystawienie lokalu na sprzedaż.
Wicestarosta Bartłomiej Królikowski zwrócił uwagę na pozostające 
w mieszkaniu meble i zauważył, że przed ogłoszeniem przetargu należy uregulować ich stan prawny, najlepiej w porozumieniu z właścicielem. Przed przeniesieniem ich 
z mieszkania i przechowywaniem w innym miejscu powinno się uzyskać pisemną zgodę właściciela.
Starosta przedstawił wniosek o uzgodnienie lokalizacji infrastruktury elektroenergetycznej. ENEA OPERATOR Sp. z o.o. w Poznaniu zamierza budować linię kablową o napięciu 15 kV na terenie stanowiącym własność Powiatu Pyrzyckiego. Proponuje się wyrazić zgodę na nieodpłatne umożliwienie korzystania 
z nieruchomości powiatowej.
Bartłomiej Królikowski złożył wniosek, aby nie wyrazić zgody i podjąć rozmowy w celu wynegocjowania wysokości opłaty za służebność nieruchomości do przesyłu energii. Zapis o służebności powinien znaleźć się w księdze wieczystej i Powiat będzie mógł pobierać z tego tytułu opłaty. Generalnie na nieruchomościach Powiatu nie ma ustanowionych służebności, a w wielu przypadkach można było to zrobić. Wicestarosta zaproponował zorganizowanie spotkania z dyrektorami jednostek organizacyjnych w tej sprawie. 
Zarząd nie wyraził zgody na uzgodnienie lokalizacji infrastruktury elektroenergetycznej i zdecydował o podjęciu działań mających na celu wynegocjowanie opłaty za służebność nieruchomości do przesyłu energii.
Ad. 4. 

Starosta poprosił Ryszarda Grzesiaka dyrektora Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach o przedstawienie  rocznego sprawozdania finansowego Szpitala za rok 2014.
Ryszard Grzesiak zaznaczył, że rok 2014 był pod względem finansowym bardzo dobrym rokiem dla Szpitala Powiatowego. Planowana strata w wysokości 712 969 zł została zastąpiona zyskiem w wysokości 359 187,37 zł. Uzyskanie takiego wyniku było możliwe dzięki konsekwentnej realizacji programu oszczędnościowego. Poprawa sytuacji finansowej pozwoliła na wypłacanie pracownikom premii oraz podwyższenie wynagrodzenia pielęgniarek.
Mariusz Marek Przybylski Pełnomocnik Starosty ds. Zdrowia i Pomocy Społecznej dodał, że jest to najlepszy wynik finansowy w dziejach Szpitala Powiatowego. Głównym źródłem tego sukcesu było wprowadzenie zmian w strukturze organizacyjnej i likwidacja oddziałów powodujących zadłużanie się jednostki. Obecnie dzięki włączeniu w struktury szpitala Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego możliwe jest pozyskiwanie środków finansowych od podmiotów innych niż tylko Narodowy Fundusz Zdrowia.
Starosta zapytał czy dyrektor szpitala widzi możliwości rozszerzenia działalności w takim kierunku, aby pozyskać inne źródła finansowania działalności 
i pewnym stopniu uniezależnić się od Narodowego Funduszu Zdrowia.

Ryszard Grzesiak odpowiedział, że na takie działania potrzebne są dodatkowe środki finansowe. Obecnie szpital ich nie ma. Nie ma też większych możliwości pozyskania funduszy zewnętrznych. Dodatkowo wszystkie posiadane środki są przeznaczane na dostosowanie jednostki do nałożonych na szpitale wymogów. Konieczność informatyzacji, wymiany zużytego sprzętu medycznego, powiększenia przestrzeni dla każdego łóżka itp. Wiodącym oddziałem jest ortopedia i są możliwości rozbudowy tego oddziału, możliwe jest uruchomienie oddziału okulistycznego, ale do tego musi jeszcze być zainteresowanie tym tematem ze strony NFZ. Szpital zaangażował się w lecznictwo onkologiczne, ale nieprecyzyjne zasady finansowania NFZ nie pozwalają na uzyskanie zwrotu poniesionych kosztów. Dostosowywanie szpitala do wymogów unijnych odbywa się siłami własnymi przy wsparciu Powiatowego Urzędu Pracy.  
Starosta potwierdził, że w tym okresie programowania nie ma możliwości uzyskania wsparcia finansowego szpitali zapisanego wprost, ale może inne zadania wpisane do Kontraktu Samorządowego w oparciu o potencjał szpitala pozwolą na jego rozwój.

Walenty Darczuk spytał jak wpływ na uzyskanie tak dobrego wyniku finansowego, miała likwidacja oddziału ginekologicznego i neonatologicznego.

Dyrektor Grzesiak odpowiedział, że gdyby nie zlikwidowano tych oddziałów, to szacunkowy wynik finansowy za 2014 rok zamknąłby się strata 862 000 zł. Wynik ten nie uwzględnia Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. Teraz do dyspozycji oddziału opieki długoterminowej jest 70 łóżek, na których jest stałe obłożenie. Wcześniej ZOL dysponował 35 łóżkami i generował straty. 

Mirosław Bitenc zauważył, że termin dostosowania szpitala do nałożonych wymogów upływa z końcem 2016 r. a wykaz zadań z tym związanych zawiera datę zakończenia 31 grudnia 2016 r. Czy znaczy to, że do tej pory nic nie zostało zrobione?

Ryszard Grzesiak odpowiedział, że rzeczywiście zakończenie prac jest planowane na 31 grudnia 2016 r., ale wszystkie zadania są rozpoczęte i każde 
w jakimś stopniu jest zrealizowane.

Bartłomiej Królikowski zapytał o perspektywy działania poszczególnych komórek organizacyjnych. Zwrócił uwagę, że najgorszy wynik ma oddział chirurgiczny.
Dyrektor Grzesiak odpowiedział, że nie ma żadnego zagrożenia dla tego oddziału i będzie on nadal funkcjonował jako jeden z filarów szpitala. Aby poprawić wynik finansowy należy zwiększyć ilość usług. W obecnym stanie nie jest to możliwe, bo NFZ stawia wysokie wymagania i aby zwiększyć kontrakt należałoby zwiększyć ilość lekarzy na oddziale.

Na pytanie Janusza Budynka o wyposażenie pozostałe po zlikwidowanych oddziałach dyrektor Grzesiak odpowiedział, że pozostaje ono nadal w szpitalu. Nie ma powodów, aby się go pozbyć, można je wykorzystać, a środki uzyskane ze sprzedaży nie odpowiadałaby wartości tego wyposażenia.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2014. Zarząd zatwierdził sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za, 1 wstrzymujący się. Od głosu wstrzymał się Walenty Darczuk.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz podziału wyniku finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2014. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za, 1 wstrzymujący się. Od głosu wstrzymał się Walenty Darczuk.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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