PROTOKÓŁ Nr 19/2015
z dnia 30 kwietnia 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Wicestarosta Bartłomiej Królikowski powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 2.
Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015. Do budżetu zostały wprowadzone dotacje  od Wojewody Zachodniopomorskiego o łącznej wartości 55 272 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami zgodnie z kompetencją Zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Zespół realizuje zadania zlecone i otrzymuje od Wojewody Zachodniopomorskiego dotację na swoją działalność. Dotacja ta jest nieproporcjonalna do ilości wykonywanych zadań. W tym roku podobnie jak w latach poprzednich otrzymana dotacja wystarczy na pokrycie kosztów działalności przez cztery miesiące. Co roku Powiat, ze swojego budżetu, przekazuje na działalność Zespołu ok. 80 000 zł. Działanie takie wynika ze społecznej potrzeby utrzymania Powiatowego Zespołu ds. Orzekania 
o Niepełnosprawności w Pyrzycach, który obsługuje osoby schorowane 
i niepełnosprawne, oszczędzając im problemów związanych z trudami dojazdu do Zespołów w odległych miejscowościach. Wicestarosta zwrócił uwagę, że wydatki poniesione przez Powiat na finansowanie zadań zleconych można odzyskać kierując sprawę do sądu. Wiele samorządów już to zrobiło i są pozytywne dla nich rozstrzygnięcia. Zaproponował, aby podjąć działania mające na celu odzyskanie pieniędzy wydanych na finansowanie działalności Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Zarząd wyraził na to zgodę. Jednocześnie Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie planu wydatków Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności o kwotę 102 348 zł. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za. W głosowaniu uczestniczył również Starosta, który przybył na posiedzenie.
Starosta przejął przewodniczenie posiedzeniu i przedstawił wniosek o zmianę planu finansowego Powiatowego Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu kwoty 10 000 zł pochodzącej z darowizny. Zgodnie z opinią Skarbnika zmiana taka należy do kompetencji rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o przekazanie środków na zakup dwóch psów dla Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach. Wnioskuje się o dofinansowanie zakupu kwotą 2 000 zł. Z podobnym wnioskiem Komendant zwrócił się do pozostałych samorządów powiatu pyrzyckiego. Posiadanie przez Policję wyszkolonych psów znacznie poprawia skuteczność wykrywania przestępstw, szczególnie włamań i kradzieży. Zarząd wyraził zgodę na realizację tego wniosku. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o pomoc w sfinansowaniu kosztów związanych 
z zakwaterowaniem i wyżywieniem sił wsparcia pełniących służbę na terenie powiatu pyrzyckiego. Wcześniejsze działania sił wsparcia uzyskały bardzo dobrą ocenę wśród mieszkańców. Polegają one na patrolowaniu miejscowości w okresie weekendów przez zewnętrzne, liczące 6-8 osób, patrole Policji. Koszty zakwaterowania i wyżywienia patrolu przez jeden weekend wynoszą ok. 600 zł. Zarząd wyraził zgodę na skorzystanie z tego rodzaju wsparcia.  Decyzja zapadła 
w wyniku głosowania: 5 głosów za. Zarząd nie określił w jakim okresie zamierza korzystać z sił wsparcia.
Starosta przedstawił porozumienie w sprawie monitorowania wybranych miejsc na terenie miasta Pyrzyce. Projekt porozumienia pomiędzy Gmina Pyrzyce, Parafią Rzymskokatolicką pw. NMP Bolesnej w Pyrzycach i Powiatem Pyrzyckim przewiduje współfinansowanie monitoringu trzech wybranych rejonów miasta Pyrzyce. Powiat finansowałby monitoring rejonu studni św. Ottona. W trakcie dyskusji wskazano na wady takiego porozumienia, między innymi techniczną stronę obsługi monitoringu pozostawiono Policji, która nie jest stroną porozumienia, nie wzięto pod uwagę procedur przetargowych przy wyborze dostawcy usługi. Zarząd poparł ideę prowadzenia monitoringu, ale nie w przedstawionej formie. Zdaniem Zarządu monitoring powinna prowadzić Parafia. Zarząd gotów jest dofinansować prowadzenie przez nią monitoringu. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Andrzej Gumowski zwrócił uwagę Zarządowi na brak w tegorocznym budżecie 
środków na tradycyjne już dofinansowanie obchodów świąt Policji i Straży Pożarnej. Zarząd zdecydował, aby zająć się tym tematem w terminie późniejszym.
Ad. 4.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zbycie lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Powiatu Pyrzyckiego. Umowa najmu 
z dotychczasowym najemcą lokalu mieszkalnego nr 19 w budynku przy ulicy Niepodległości 2 w Pyrzycach wygasła 1 kwietnia 2015 r. W mieszkaniu znajdują się meble i sprzęt gospodarstwa domowego. Zarząd zdecydował, aby dokonać spisu pozostawionego mienia i wystawić lokal na sprzedaż. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę celu darowizny – Wiejski Ośrodek Zdrowia w Brzesku. Zarząd nie wyraził zgody na zmianę celu darowizny w zamian proponuje się odstąpienie od odwołania darowizny. Podjęcie uchwały w tej sprawie pozwoli Gminie Pyrzyce wykorzystać nieruchomość na dowolny cel. Należy jednak uzyskać od Gminy Pyrzyce rekompensatę za przekazane mienie i Zarząd proponuje podjąć negocjacje w tej sprawie. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację sieci wodociągowej w pasie drogi wewnętrznej stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 15/8 w obrębie 12 miasta Pyrzyce, przyłącza wody do działki nr 15/2  oraz udzielenia prawa do dysponowania gruntem na cele budowlane. Wyraża się zgodę  na wykonanie przyłącza wody do działki nr 15/2 oraz budowę sieci wodociągowej w pasie drogi wewnętrznej stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 15/8 będącej współwłasnością  Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki 
w następującej wysokości:
· dyrektor Zespołu Szkół Nr 1





36 %

· dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 RCKU




40 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

45 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


28 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
28 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 maja 2015 r. do 31 października 2015 r. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości wynagrodzenia dodatkowego za IV kwartał 2014 r. dla dyrektora Szpitala Powiatowego. Ruchoma część wynagrodzenia może wynosić maksymalnie 1,2 przeciętnego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród z zysku w IV kwartale roku poprzedniego ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. Zarząd pozytywnie ocenił pracę dyrektora i zatwierdził dodatkowe wynagrodzenie za IV kwartał 2014 r. dla dyrektora Szpitala Powiatowego 
w wysokości 0,4 przeciętnego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród z zysku w IV kwartale 2013 r. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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