PROTOKÓŁ Nr 2/2015
z dnia 15 stycznia 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2015 rok. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że plan finansowy został przygotowany na podstawie uchwały budżetowej. Uchwała budżetowa klasyfikuje wydatki 
w szczegółowości do działów i rozdziałów, a plan finansowy uszczegółowia je do paragrafów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przekazania kierownikom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Skarbnik dodał, że uprawnienia dotyczą przeniesień pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału, 
a dokonywanie przeniesień w paragrafach dotyczących wynagrodzeń osobowych oraz wydatków inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych wymaga wcześniejszej zgody Zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2015 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwała określa terminy i rachunek bankowy, na który należy przekazywać dochody. Po wprowadzeniu ich do budżetu zostaną one zwrócone jednostkom, które wypracowały dochód. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Informacja zostanie przedstawiona Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do 31 marca 2015 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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