PROTOKÓŁ Nr 23/2015
z dnia 27 maja 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek został przyjęty w wyniku głosowania: 
5 głosów za. 
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na dokonanie zmian w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej. Wnioskuje się o wyrażenie zgody na przesunięcie kwoty 80 000 zł z paragrafu 6050 do paragrafu 4270 – zakup usług remontowych. Konieczność wykonania prac remontowych wynika z nakazu wojewódzkiego inspektora sanitarnego. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o dokonanie zmian w planie finansowym Zespołu Szkół Nr 2 CKU. W związku z koniecznością wydzielenia wydatków związanych z realizacją zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy z uczniem oraz z prowadzeniem liceum ogólnokształcącego należy dokonać przesunięć środków w wysokości 141 305 zł w ramach działu 801. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie na rok 2015. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków w wysokości 141 305 zł w ramach działu 801 zgodnie z wnioskiem dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 CKU. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił sprawozdanie finansowe Powiatu Pyrzyckiego za rok 2014. Sprawozdanie zawiera: bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, łączny bilans jednostek budżetowych, łączny rachunek zysków i strat jednostek budżetowych oraz łączne zestawienie zmian w funduszach jednostek budżetowych. Sprawozdanie zostało przedłożone Regionalnej Izbie Obrachunkowej 
i  RIO nie wniosło żadnych uwag. Zgodnie z art. 270 ustawy o finansach publicznych Zarząd przekazuje sprawozdanie finansowe organowi stanowiącemu w terminie do dnia 31 maja roku następującego po roku budżetowym. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie sprawozdania w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wnioski o wyrażenie zgody na udzielenie dotacji spółkom wodnym na konserwację urządzeń melioracji wodnych szczegółowych. Wnioskuje się o przekazanie Gminnej Spółce Wodnej Przelewice dotacji w wysokości 2 000 zł, Gminnej Spółce Wodnej Warnice - 5 000 zł, Spółce Wodnej Jedlice - 2 000 zł, Gminnej Spółce Wodnej Bielice - 4 000 zł, Gminnej Spółce Wodnej Pyrzyce - 4 000 zł. Środki na ten cel zapisane są w budżecie na ochronę środowiska i gospodarkę wodną. Skarbnik wyjaśnił, że przekazanie tych środków należy do kompetencji rady powiatu, dlatego należy przygotować projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie. Dodatkowo należy przygotować projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania dotacji celowych, gdyż zgodnie z art. 164 ust. 5a-5c ustawy Prawo wodne pomoc finansowa dla spółek wodnych ma formę dotacji celowej. Zarząd wyraził zgodę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wnioski o wyrażenie zgody na obniżenie ceny za noclegi dla uczestników XXXV Pyrzyckich Spotkań z Folklorem. Za jeden nocleg w internacie Zespołu Szkół Nr 2CKU pobiera się opłatę w wysokości 33 zł brutto od osoby. 
W ramach wsparcia organizacji XXXV Pyrzyckich Spotkań z Folklorem wnioskuje się 
o obniżenie tej ceny o 30 %. Cena za nocleg w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym wynosi 23,76 zł brutto od osoby dlatego w tym przypadku obniżanie ceny nie jest uzasadnione. Zarząd wyraził zgodę na obniżenie ceny w Zespole Szkół Nr 2CKU i utrzymaniem ceny w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Przy takim postepowaniu ceny w jednostkach powiatowych będą w obu jednostkach na tym samym poziomie. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił regulamin przyznawania środków PFRON z zakresu dofinansowania zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze oraz likwidację barier architektonicznych w 2015 r. W regulaminie zrezygnowano 
z dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych przeznaczając większe środki na likwidację barier architektonicznych. Zadanie likwidacji barier architektonicznych nie było realizowane od roku 2013. Zarząd zaakceptował regulamin w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania przedstawicieli Zarządu Powiatu Pyrzyckiego do komisji dokonującej inwentaryzacji mienia Skarbu Państwa przejmowanego z mocy prawa przez Powiat Pyrzycki. Konieczność podjęcia tej uchwały wynika ze zmiany w składzie Zarządu. Uchyla się uchwałę powołującą przedstawicieli Zarządu Powiatu Pyrzyckiego poprzedniej kadencji. Na członków komisji powołana Bartłomieja Królikowskiego oraz Janusza Budynka. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił protokół z rokowań na sprzedaż nieruchomości byłego Domu Dziecka w Czernicach. Do sprzedaży nie doszło z powodu braku oferentów. Zarząd zatwierdził protokół w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o ogłoszenie kolejnych rokowań na sprzedaż nieruchomości byłego Domu Dziecka w Czernicach. Cena została ustalona na 40 % wartości nieruchomości i jest to najniższa możliwa cena. Starosta poinformował Zarząd o rozmowach z inwestorem Andrzejem Udziela, który mógłby kupić tę nieruchomość, ale uważa, że cena jest jeszcze za wysoka. Po informacji, że możliwe jest rozłożenie należności na raty obiecał rozważyć taką propozycję. Dlatego Zarząd wyraził zgodę na ogłoszenie kolejnych rokowań z możliwością rozłożenia należności na raty. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wynajęcie lokalu mieszkalnego. Lokal mieszkalny przy ul. Niepodległości 2/19 w Pyrzycach został przeznaczony do sprzedaży. Do Starosty wpłynęło pismo z prośbą o wynajęcie tego lokalu czteroosobowej rodzinie. Zarząd nie wyraził zgody na wynajęcie lokalu i podtrzymał decyzję o przeznaczeniu na sprzedaż. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 
5 głosów przeciw wynajęciu lokalu.
Ad 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. W skład Rady wchodzi 14 osób - 3 przedstawicieli organu stanowiącego, 3 przedstawicieli organu wykonawczego - 8 przedstawicieli organizacji pozarządowych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił plan remontów i przebudowy dróg powiatowych na lata 2016-2018. Plan zawierał część opisową, tabelaryczną oraz wykaz zadań 
z możliwym dofinansowaniem zewnętrznym. zadania zostały ustalone 
w porozumieniu z włodarzami gmin powiatu pyrzyckiego.
Wicestarosta zwrócił uwagę, że niektóre zadania są powielone. O tym samym mówi się w punkcie 5 i w punkcie 12. Mało realne jest samodzielne zrealizowanie inwestycji przebudowy drogi od Przelewic do Ukiernicy. Nawet przy dofinansowaniu 
w wysokości 85 %, w budżecie powiatu nie będzie środków na wkład własny. Należy jednak rozważyć przygotowanie dokumentacji technicznej na tę drogę.
Starosta zaproponował zorganizowanie spotkania Zarządu z udziałem  wójtów i burmistrzów poświęconego inwestycjom drogowym. Zarząd wyraził zgodę. 

Wicestarosta dodał, że Burmistrz Lipian podszedł skromnie i rozsądnie do inwestycji na drogach. Zaplanowane inwestycje są chyba najmniejsze ze wszystkich gmin. Kwota przyjęta na inwestycje to 350 000 zł, a po pierwszych przetargach już są oszczędności. Niebawem rozpoczną się prace na ulicy Okrzei. zakres prac jest niewielki. Podobnie na ulicy Myśliborskiej remontowane będą tylko dwa zapadliska. Mieszkańcy Lipiany zabiegają o wykonanie chodnika przy ul. Sikorskiego. Koszty są rządu 100 tys. zł, a można wykorzystać środki zaoszczędzone przy przetargu na remont ul. Okrzei. Zaproponował, aby do planu remontów i przebudowy dróg powiatowych na lata 2016-2018 dopisać chodnik przy ul. Sikorskiego w Lipianach.
Artur Pniewski zaproponował wykreślenie z omawianego planu budowy drogi z Wierzbna do Koszewa w gminie Warnice. Koszt tej inwestycji to ok. 1,5 mln zł, 
a Powiat Stargardzki nie jest zainteresowany budową dalszego ciągu tej drogi 
w powiecie stargardzkim. Nowa droga skończy się na granicy powiatu. Bez porozumienia obu powiatów nie powinno się rozpoczynać tej inwestycji. Lepiej byłoby zrobić drogę w miejscowości Dębica. Taka inwestycja ma szerokie poparcie. popiera je również Wójt Warnic. 
Mirosław Bitenc zwrócił uwagę na aspekt finansowy i powszechny brak środków na inwestycje zwłaszcza drogowe. Zaproponował, aby zająć się programem odnowy wsi. W ramach tego programu, w wielu miejscowościach można, 
w porozumieniu gmin z powiatem, zrobić chodniki i jezdnie. Będzie to pozytywnie odebrane przez mieszkańców.

Wicestarosta zaproponował, aby zrezygnować ze zgłoszonych, ale mało realnych inwestycji i pozostawić w planie tylko te, które będzie można w tym okresie zrealizować.

Starosta zamknął dyskusję stwierdzeniem, że jest wiele niejasności i będzie możliwość ich przedyskutowania na spotkaniu.

Ad. 6.
Starosta przedstawił informację o zatrudnieniu absolwentów studium opiekun medyczny, przygotowaną przez p.o. dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy zgodnie 
z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia Zarządu. Zarząd przyjął informację.
Starosta przedstawił aneks do umowy o zarządzanie zawartej pomiędzy Zarządem a dyrektorem Szpitala Powiatowego. Aneks wprowadza obniżenie wynagrodzenia. Zarząd zaakceptował aneks. Zmiana wynika z wprowadzonej przez Zarząd polityki pod hasłem „oszczędny powiat”. Po zakończeniu posiedzenia Zarządu odbędzie się spotkanie z dyrektorem szpitala w tej sprawie.
Starosta poprosił Tomasza Tyczkowskiego Lidera Lokalnego Punktu Informacyjnego o informacje na temat finansowania działalności LPI. 

Tomasz Tyczkowski omówił zadania jakie LPI realizuje. Są to spotkania informacyjne, konsultacje osobiste, telefoniczne, e-mailowe, mobilne punkty informacyjne. Finansowanie tych zadań, w formie dotacji, spoczywa na Marszałku Województwa. W tym roku Marszałek nie przekazał żadnej dotacji pomimo upływu terminów określonych w umowie. Zarząd musiał przeznaczyć środki własne na prefinansowanie działalności LPI. Z rozmów z Głównym Punktem Informacyjnym wynika, że środki zostaną przekazane Powiatowi jeszcze w czerwcu.
Wicestarosta podziękował Krzysztofowi Szabatowskiemu, który jest konsultantem w LPI, za działalność na rzecz Kontraktu Samorządowego. 

Artur Pniewski poinformował Zarząd o wynikach kontroli w Szpitalu Powiatowym. Przygotowanie jednostki do kontroli było najlepsze spośród wszystkich dotychczas kontrolowanych jednostek. Pozwoliło to na szybkie i sprawne przeprowadzenie kontroli. Niepokojąca sytuacja jest w sprawie przygotowania szpitala do wymogów unijnych. Program przygotowawczy przez trzy lata,  nie został zrealizowany w żadnym punkcie. Szacunkowy koszt dostosowania szpitala to około 13 milionów złotych. Termin upływa 31 grudnia 2016 r. Później może dojść do zamknięcia szpitala.

W dyskusji wskazano, że w podobnej sytuacji jest większość szpitali powiatowych. Podobna sytuacja była z domami pomocy społecznej. Terminy dostosowania do wymogów unijnych były przesuwane wielokrotnie i żadnego domu pomocy społecznej nie zamknięto. 
Starosta spytał o działania poprzedniego Zarządu w tej sprawie. Czy Zarząd akceptował zmiany i inwestycje, które dyrektor szpitala zamierzał wprowadzić.

Artur Pniewski wyjaśnił, że dyrektor nie prowadził korespondencji tego rodzaju z Zarządem. Większość ustaleń zapadała w trakcie rozmów.

Następna informacja dotyczyła zatrudnienia osób po stażu. W kontrolowanym okresie zostało zatrudnionych 26 osób i nadal pracują.

Starosta poinformował Zarząd o opóźnieniach w koszeniu poboczy dróg powiatowych i wynikających z tego skargach użytkowników dróg.

Mirosław Bitenc poprosił o przedstawienie Zarządowi arkuszy organizacyjnych szkół, które zostaną przedłożone Staroście do akceptacji.

Wicestarosta nawiązał do wypowiedzi Starosty. Również w Gminie Lipiany nastąpiło opóźnienie w wykonaniu zlecenia przez Zarząd Dróg Powiatowych. Gmina zleciła w marcu naprawę kilku miejsc nawierzchni z polbruku. Na sesji Rady Miejskiej zapytano Wicestarostę, dlaczego jeszcze to nie zostało zrobione.
Kolejna sprawa poruszona przez Wicestarostę dotyczyła transportu publicznego. Poprosił o zorganizowanie spotkania wójtów i burmistrzów na ten temat.

Następnie na wniosek radnego poprosił o wyjaśnienie sprawy przejęcia samochodu strażackiego Ochotniczej Straży Pożarnej w Warnicach przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej. Działanie takie pewnie jest zgodne 
z prawem, ale odbyło się to bez zachowania jakichkolwiek procedur.

Artur Pniewski dodał, że samochód został wydany przez pracowników Urzędu Gminy bez spisania żadnego protokołu. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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