PROTOKÓŁ Nr 27/2015
z dnia 30 czerwca 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta przywitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte             w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2015 r. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się zmian w budżecie w związku ze zwiększeniem dotacji z budżetu państwa które dotyczą: Powiatowego inspektora Nadzoru Budowlanego o kwotę – 4 000,00 zł oraz z zakresu gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa o kwotę – 6 500,00 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego               w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się zmian – zgodnie z kompetencjami Zarządu Powiatu w związku z wcześniej przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

W kolejnej części Starosta przedstawił umowę podpisaną z Europejskim Centrum Doradczym z Poznania/oddział Szczecin na przygotowanie Koncepcji Kontraktu Samorządowego (KS). Dokument jest obecnie w fazie ostatecznych uzgodnień. Po jego opracowaniu zostanie on przedstawiony pracownikom Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie (UM), celem omówienia i przedstawienia naszej wizji rozwoju – tak abyśmy w stosownym terminie byli przygotowani na jego złożenie w UM. Warto zaznaczyć, iż realizacja projektów zawartych w KS daje nam bardzo duże możliwości rozwoju społeczno – gospodarczego a w przypadku jednostek samorządu terytorialnego realizacje projektów pozakonkursowo. 
Następnie głos zabrał Wicestarosta, który w imieniu instytucji, które zgłosiły swój udział w KS, chciałby aby po akceptacji kontraktu przez UM zorganizować spotkania gminne celem poinformowania zainteresowanych o dalszych krokach związanych z wdrażaniem KS na naszym obszarze. Starosta wyraził się pozytywnie do przedstawionej propozycji – poczekamy jednak na ostateczną ocenę KS.
Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wypowiedzenia umowy o zarządzanie Szpitalem Powiatowym w Pyrzycach. Decyzja Zarządu o wypowiedzeniu umowy została przedstawiona Panu Ryszardowi Grzesiakowi – pełniącemu funkcje Dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Dyrektor nie podpisał dokumentu ale przyjął informacje do wiadomości – co zostało odnotowane na kopii uchwały. Zarząd podjął uchwałę jednogłośnie wynikiem głosowania: 5 głosów za.


Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania pełniącego obowiązki dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Osobą pełniącą obowiązki będzie Pani Iwona Zibrowska – Osóch – dotychczas obejmowała funkcję zastępcy dyrektora. Do czasu wybory nowego dyrektora Pani Iwona Zibrowska – Osóch zostanie zatrudniona na podstawie umowy cywilno – prawnej o zarządzanie jednostką. Zarząd podjął uchwałę wynikiem głosowania: 5 głosów za.


W dalszej części posiedzenia Zarządu Starosta przedstawił sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego za I kwartał 2015 r. Poproszony na Zarząd Mariusz Przybylski zreferował temat dość szczegółowo zaznaczając przy tym, iż cześć zobowiązań została pokryta ze środków NFZ – ale wykazane to zostanie w sprawozdaniu za kolejny okres. 

Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Następnie Starosta przedstawił sześć uchwał z posiedzeń Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. Wicestarosta krótko ale wyczerpująco omówił zakres podjętych uchwał. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania 5 głosów za.
Ad. 4.

W kolejnej części Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2015 r. w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Następnie wyjaśnił, iż plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli opracowany został na podstawie wniosków dyrektorów szkół i placówek z uwzględnieniem wieloletnich planów doskonalenia zawodowego. Starosta przypomniał również, iż dyrektorzy szkół i placówek w stosownym terminie złożą Zarządowi Powiatu stosowne sprawozdanie ze sposobu wykorzystania w/w środków.
Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 5.

Następnie Starosta przedstawił uchwalę Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie petycji mieszkańców Lipian wnioskujących o wprowadzenie zakazu używania skuterów wodnych na jeziorze Wądół i Kościelnym. Starosta zaproponował aby przychylić się do propozycji Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Lipian. Następnie głos zabrał Wicestarosta, który po rozmowie z Dyrektorem Wydziału Ochrony Środowiska Zenonem Mirowskim w której stwierdził, iż konieczne jest przeprowadzenie procedury związanej z badaniem akustycznym. Temat badania akustycznego był podejmowany kilka lat temu przez Gminę Lipiany niestety został odłożony na termin późniejszy. Analiza taka jest dość czasochłonna w związku z tym prawdopodobnie na ten sezon nie uda się wydać stosownej decyzji. Starosta zaproponował, aby zobowiązać Gminę Lipiany do uzupełnienia dokumentów informując Burmistrza Lipian, iż Zarząd Powiatu Pyrzyckiego na posiedzeniu zajął się uchwałą Rady Powiatu, która w swej treści postanowiła o przystąpieniu do prac. W wyniku jednak analizy załączonych dokumentów przesłanych przez Burmistrza Lipian zauważono brak badań akustycznych. Wedle posiadanej wiedzy we wcześniejszych latach Rada zajmowała się już w/w tematem wobec powyższego prosimy o dostarczenie wyników przeprowadzonych badań. Zarząd podjął decyzje w wyniku głosowania: 5 głosów za. 


W kolejnej części Starosta przedstawił wniosek Burmistrza Lipian dotyczący dofinansowania utrzymania obsady ratowniczej na plaży strzeżonej w Lipianach. Następnie głos zabrał Skarbnik, który na chwilę obecną nie widzi możliwości dofinansowania  zadania o które wnioskuje Gmina Lipiany – nie mniej jednak w związku z tym, iż jest to jedyna plaża strzeżona na terenie powiatu potrzebowałby kilku dni na przeanalizowanie całego budżet powiatu – analiza być może pokaże działy w ramach których możliwe będzie dofinansowanie zadania.
Zarząd zgodził się z sugestią Skarbnika w wyniku głosowania: 5 głosów za


Następnie Starosta przedstawił wniosek sześciu radnych Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z obecną sytuacją Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Według Starosty załącznik do złożonego wniosku nie spełnia przepisów o samorządzie powiatowym, które mówią wyraźnie, że do wniosku powinien zostać dołączony projektu porządku wraz z projektami uchwał – co świadczy o tym, iż wniosek jest niekompletny a tym samym nie spełnia wymogów formalnych.  

Zarząd przyjął informacje do wiadomości i zgodził się ze Starostą, co do nie spełnienia wymogów formalnych w złożonym wniosku.


 W dalszej części posiedzenia Starosta poinformował, iż resort rolnictwa przekazał stronie samorządowej do zaopiniowania projekt rozporządzenia w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej na operacje typu „budowa lub modernizacja dróg lokalnych” w ramach PROW. Zarząd zapoznał się z materiałem i przyjął informacje do wiadomości. 

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 
Sporządził: 
Piotr Kowalski
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