PROTOKÓŁ Nr 28/2015
z dnia 14 lipca 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Wicestarosta przywitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.

Wicestarosta przedstawił wniosek o wyrażenie opinii w celu pozbawienia kategorii drogi gminnej dawnej drogi krajowej nr 3 przebiegającej przez Gminę Pyrzyce zaznaczając, iż pozbawienie kategorii przedmiotowej drogi związane jest                  z wejściem w życie ustawy z dnia 13 września 2013 r. (Dz.U. z 2015 r. poz. 870)                   o zmianie ustawy o drogach publicznych. Wicestarosta zaznaczył, również fakt,                  iż ważnym jest aby decyzje o przekazaniu odcinków dróg Rady Gmin podjęły w drodze uchwały w terminie 90 dni od dnia wejścia w życie niniejszej ustawy.

Zarząd zaopiniował wniosek pozytywnie w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Następnie Wicestarosta przedstawił wniosek o wyrażenie opinii w celu pozbawienia kategorii drogi gminnej dawnej drogi krajowej nr 3 przebiegającej na odcinku 12,871 km przez Gminę Lipiany. Wicestarosta zaznaczył, iż jest to analogiczna sytuacja jak w przypadku Gminy Pyrzyce.

Zarząd zaopiniował wniosek pozytywnie w wyniku głosowania: 4 głosy za.


W kolejnej części Wicestarosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgodny na pozbawienie kategorii drogi powiatowej części drogi nr 1572Z Brzesko – Bylice - Lipiany stanowiącej ul. Myśliborską w Lipianach w celu zaliczenia jej do kategorii dróg wojewódzkich, a także zaliczenie do kategorii dróg powiatowych części dotychczasowej drogi wojewódzkiej nr 156 stanowiącej ul. Jedności Narodowej,                ul. Adama Mickiewicza i ul. Mostową w miejscowości Lipiany. Zarząd zdecydował, iż w związku z tym, że sprawa wymaga głębszej analizy oraz powołania ekspertów w zakresie dróg, którzy wyrażą swoją opinię dotyczącą kosztów oraz zakresu prac jakie należy wykonać w trybie natychmiastowym jak i w przyszłości a po uzyskaniu ostatecznych opinii i ekspertyz Zarząd ponownie zajmie się sprawą. Na chwilę obecną temat zostaje bez rozpatrzenia.
Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 4 głosy za.


Następnie Wicestarosta przedstawił wniosek Zarządu Dróg Powiatowych               w Pyrzycach o wyrażenie zgody na nabycie części działki 27/4 położonej w obrębie geodezyjnym Ryszewko gm. Pyrzyce celem wybudowania chodnika zgodnie                      z przyjętą „Prognozą rzeczowo – finansową remontów i przebudowy dróg powiatowych na lata 2016 – 2020”. Andrzej Drabczyk Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach omówił temat zaznaczając, iż przeprowadzono już pierwsze rozmowy z właścicielem działki uzgadniając wstępne koszty – nie mniej jednak cena ta będzie nadal negocjowana. Pan Walenty Darczuk w imieniu proboszcza parafii poprosił, aby w czasie kiedy prowadzone będą prace związane               z budową chodnika wykonać przy okazji konserwację drzewostanów. Dyrektor potwierdził, iż prace te zostaną wykonane.

Zarząd wyraził zgodę i przyjął informacje w wyniku głosowania: 4 głosy za
Ad. 3.

Wicestarosta przedstawił wniosek w sprawie odstąpienia od odwołania darowizny.  Pani Bożena Gottfried omówiła temat podkreślając fakt, iż po odstąpieniu od darowizny przekazana nieruchomość będzie mogła być wykorzystywana na dowolny cel publiczny.  Zarząd zaproponował, aby podjąć negocjację z Burmistrzem Pyrzyc, celem wypracowania wspólnego porozumienia, które obligowałoby Burmistrza Pyrzyc do przejęcia w zamian innej nieruchomości będącej w zasobach Powiatu. 

Zarząd wyraził zgodę wynikiem głosowania: 4 głosy za.


Następnie Wicestarosta przedstawił przygotowaną przez Wydział Geodezji                 i Gospodarki Nieruchomościami Decyzję Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie oddania w trwały zarząd nieruchomości gruntowej stanowiącej część składową  drogi powiatowej nr 1559Z Żabów – Mechowo na rzecz Zarządu Dróg Powiatowych                   w Pyrzycach. Pani Bożena Gottfried przypomniała, iż nieruchomość został nabyta               w maju br. z przeznaczeniem na poszerzenie drogi powiatowej. W związku z tym,              iż Zarząd Dróg Powiatowych jest jednostką utworzoną w celu realizacji spraw                     z zakresu planowania, budowy, przebudowy, utrzymania i ochrony dróg powiatowych ww. nieruchomość jest niezbędna do realizacji celów statutowych jednostki. 
Zarząd przyjął informację i podjął decyzję pozytywną wynikiem głosowania: 4 głosy za.

Ad. 4.

W kolejnej części obrad Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie upoważnienia do przyjęcia w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dokumentacji i mienia Szpitala Powiatowego w Pyrzycach Pani Iwonie Zibrowskiej – Osóch pełniącej obowiązki Dyrektora Szpitala Powiatowego                       w Pyrzycach. 
Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.


Następnie Wicestarosta przedstawił aneks nr 1 do umowy o zarządzanie Szpitalem Powiatowym w Pyrzycach    z dnia 1 lipca 2015 r.  zmieniający treść § 4 ust. 1 lit. b.

Zarząd przyjął informację pozytywnie podpisując tym samym aneks wynikiem głosowania: 4 głosy za.
Ad. 5.

W dalszej części obrad Wicestarosta przedstawił złożony wniosek LKS „Spartakus” o dofinansowanie kosztów wyjazdu zawodniczki Weroniki Maćkowiak na Mistrzostwa Świata Juniorek w sumo do Osaki - Japonia w kwocie 4 000,00 zł. Niestety ze względu na brak środków finansowych w budżecie powiatu oraz trwającymi pracami nad przygotowaniem jednostki do programu naprawczego Zarząd zaopiniował wniosek negatywnie w wyniku głosowania: 4 głosy za. 


W kolejnej części Wicestarosta przedstawił petycję mieszkańców Lipian                     w sprawie wprowadzenia zakazu poruszania się sprzętem motorowodnym – przedłużenie terminu załatwienia petycji. Wicestarosta zaznaczył, iż jest to temat, który był już omawiany na poprzednim Zarządzie oraz na sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Sprawę merytorycznie prowadzi Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Starostwa Powiatowego w Pyrzycach, który wystąpił już                 z pismem do Gminy Lipiany z prośbą o wskazanie - zgodnie z tabelą nr 1 załącznika do Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (j.t. Dz.U. z 2014 poz.112) rodzajów terenów przylegających do jeziora Wądół oraz przedłożenie wypisów z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Przekazane informacje będą podstawą              w ocenie warunków akustycznych na określonym zbiorniku wodnym przeznaczonym na cele rekreacyjno – wypoczynkowe lub wokół niego i czy powodują potrzebę wprowadzania ograniczeń bądź zakazów.
Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za


Następnie Wicestarosta przedstawił stanowisko Rady Miejskiej w Lipianach           w sprawie wprowadzenia zakazu poruszania się sprzętu motorowodnego na jeziorach. Zarząd zapoznał się z materiałem i przyjął informacje do wiadomości. 

Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękował zebranym za udział. 
Sporządził: 
Piotr Kowalski
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