PROTOKÓŁ Nr 31/2015
z dnia 31 lipca 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek został przyjęty w wyniku głosowania: 
5 głosów za. 

Ad. 2.
Starosta przedstawił wyniki negocjacji z firmami Formedis i Curulis na temat ofert na wykonanie audytu w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. Firma Formedis obniżyła swoją cenę do 40 tys. zł brutto. Natomiast firma Curulis przedstawiła ofertę za cenę 27 060 zł brutto.
Starosta zwrócił uwagę na fakt, że oferty zawierają znacznie szerszy zakres audytu niż jest przez zamawiających wymagany. Następnie przedstawił ofertę firmy Curulis. W ofercie występuje audyt finansowy i dodatkowo audyt organizacyjny.
Bartłomiej Królikowski Wicestarosta dodał, że oferta firmy Formedis również zawiera oprócz audytu finansowego, audyt infrastrukturalny.
Starosta wyjaśnił, że potrzeba wykonania audytu wynika z wątpliwości czy sprawozdania roczne i kwartalne zostały rzetelnie wykonane. Inne aspekty funkcjonowania szpitala nie wymagają sprawdzenia. Kadra szpitala i Zarząd Powiatu są w stanie poprowadzić dalszy rozwój tej placówki. Do rozwiania wątpliwości dotyczących sprawozdań finansowych wystarczy wykwalifikowany księgowy.
Mirosław Bitenc wyraził przeciwny pogląd. Przeprowadzenie audytu powinno wyjaśnić nie tylko sprawy finansowe, ale również kontrakty z NFZ, wynagrodzenia pracowników, kondycję szpitala, ilość łóżek. Wszystkie te elementy są zasadne 
i dadzą pełny obraz pozwalając podejmować decyzje przez najbliższe trzy lata. Jeżeli ma być przeprowadzony audyt, to niech on będzie zrobiony rzetelnie przez profesjonalną firmę. Wynik audytu pomoże w pracy pełniącej obowiązki dyrektora.
 
Wicestarosta zauważył, że najistotniejsza jest sytuacja finansowa szpitala. Jej znajomość pozwoli na podejmowanie właściwych działań i wcześniej reagować na możliwe zagrożenia. Być może głębsza analiza innych obszarów np. dostosowanie do standardów unijnych też może dać korzyści. Pod kątem konkursu na dyrektora szpitala, szerszy audyt będzie ważnym instrumentem do tego, aby poznać jednostkę i szybko realizować najistotniejsze zadania.
Walenty Darczuk poparł wersję audytu przedstawiającego całokształt działalności szpitala. 
Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu również wyraził pogląd, że całościowe ujęcie działalności jest bardziej korzystne. Sam stan finansowy jest wynikiem decyzji podejmowanych w innych obszarach.
Wicestarosta zaproponował wybór firmy Formedis. W ofercie tej firmy znajduje się audyt finansowy, o zakresie podobnym do oferty firmy Curulis i audyt infrastruktury. Należałoby sprawdzić jak zostanie obniżona cena w przypadku rezygnacji z audytu infrastruktury, który obecnie nie jest potrzebny.
Za wyborem tej firmy przemawia też specjalizacja w audytowaniu placówek opieki zdrowotnej oraz termin wykonania audytu w czasie 30 dni. Firma Curulis potrzebuje na audyt 90 dni i specjalizuje się w działalności finansowej. 

Po konsultacji telefonicznej, firma Formedis zaproponowała przeprowadzenie audytu w zakresie pomniejszonym o audyt infrastruktury za cenę 25 tys. zł netto, 
co daje kwotę 30 750 zł.

Zarząd wyraził zgodę na zlecenie przeprowadzenia audytu w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach przez firmę Formedis. Koszty audytu zostaną poniesione, po połowie przez Szpital i Powiat. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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