PROTOKÓŁ Nr 33/2015
z dnia 27 sierpnia 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek protokół z ostatniego posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015. Skarbnik wyjaśnił, iż uchwała związana jest ze zwiększeniem dotacji celowej z budżetu państwa w kwocie 5 000,00 zł na zadania związane                                 z gospodarowaniem nieruchomościami skarbu państwa oraz z deklaracją Gminy Pyrzyce               o dofinansowaniu w kwocie 30 000,00 zł, którą gmina przekazuje  celem przebudowy parkingów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015. Skarbnik wyjaśnił, iż sprawy były już poruszane na poprzednich zarządach i dotyczą m.in. zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli oraz finansowanie zadań Zarządu Dróg Powiatowych ze środków funduszu ochrony środowiska. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
W kolejnej części Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zakup sadzonek drzew i krzewów ze środków na ochronę środowiska.  Ryszard Madejak pracownik Wydziału Ochrony Środowiska Leśnictwa i Rolnictwa wyjaśnił, iż zapotrzebowanie oraz konkretne miejsca były wynikiem przeprowadzonej analizy potrzeb zgłaszanych przez                   6 naszych jednostek organizacyjnych. Ponadto na potrzeby analizy kosztów jednostkowych przeprowadzono rozeznanie rynku na podstawie czego znany jest już nam przybliżony koszt zakupu wszystkich sadzonek. W zależności od miejsca dokonania zamówienia cena waha się w granicach od 30 – 90 zł. 
Ze względu jednak na duże koszty wydział ochrony środowiska proponuje, aby 400 sadzonek zostało zakupionych i zasadzonych w br. a w latach kolejnych 2016 – 2017 pozostałe. Starosta wyraził jednak obawy, co do obsadzenia miejsc przy drogach powiatowych ze względu na późniejszą konieczność ich utrzymania i pielęgnację.  Pan Mirosław Bitenc uważa, iż zdecydowanie powinniśmy w większym zakresie egzekwować                i zwiększyć uwagę oraz wymagać poszanowania nasadzeń od właścicieli pól uprawnych, którzy niszczą drzewa znajdujące się przy pasach drogowych. Należy zdecydowanie wzmocnić kontrolę wykorzystując chociażby pracowników Zarządu Dróg Powiatowych, którzy będąc w terenie i widząc nawroty przy polach powinni podjąć działania w celu: ustalenia właściciela, następie wezwania go celem pouczenia a w przypadku powtórzenia zakończyć sprawę ukaraniem.
Podsumowując temat Starosta stwierdził, iż Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powinien wystąpić z pismem do Wójtów i Burmistrzów  Powiatu Pyrzyckiego, aby pracownicy wydziałów danej gminy zajmujący się  nasadzeniem otrzymując w ramach programów materiały do nasadzenia podejmowali działania celem konsultacji z pracownikami Starostwa miejsca planowanego dokonania nasadzeń - konieczne są wspólne uzgodnienia. Następnie głos zabrał Pan Walenty Darczuk, który poprosił o ponowną analizę ilości planowanych do zasadzenia drzew na terenie Szpitala Powiatowego – czy oby na pewno miejsce pozwala na tak dużą obsadę. Zaznaczył również fakt, iż najważniejsze jest to, aby dokonując nasadzeń wziąć pod uwagę: jakość nasadzenia, czas (obecnie mamy suszę), termin oraz późniejszą ich pielęgnację. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. z zastrzeżeniem, aby przed ostatecznym dokonaniem zakupów przedstawić ponownie na zarząd informacje zawierającą ostateczną ilość planowanych do zakupu sadzonek i wskazanie konkretnego miejsca.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przekazanie środków na wykonanie niezbędnych prac remontowych w placówkach oświatowych. Starosta przedstawił potrzeby remontowe szkół. Skarbnik wskazał na konieczność zwrócenia uwagi na realizacje samej inwestycji/remontu czy też modernizacji tak, aby je odpowiednio zakwalifikować jako zadanie bieżące lub jako inwestycję. Należy mieć na uwadze to, iż ma to wpływ na wskaźnik art. 243 ustawy o finansach publicznych. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania:                   5 głosów za.
W dalszej części Starosta przedstawił informacje dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 CKU    o ryzyku przekroczenia planu wydatków budżetowych. W związku z tym, iż wiele paragrafów wymaga szczególnej uwagi a sam temat potrzebuje szerszego spojrzenia w związku z tym materiał zostaje przełożony na Zarząd, który odbędzie się 10 września br. o godz. 12:00 - koniecznie z udziałem wszystkich dyrektorów placówek oświatowych Powiatu Pyrzyckiego.
Ad. 3.

W kolejnej części Starosta przedstawił protokół z trzecich rokowań na  sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Do sprzedaży nieruchomości nie doszło. Zarząd zatwierdził protokół i podjął decyzję o przeprowadzeniu dalszych rokowań w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił informacje o obowiązujących umowach dzierżawy                i użyczenia. Zarząd uważa, iż warto byłoby rozważyć poniesienie przyjętych wcześniej stawek. Starosta poprosił aby na kolejny Zarząd uzupełnić materiał o zestawienie wszystkich nieruchomości powiatu przeznaczonych do zbycia oraz przedstawić kopie uchwał w których podejmowano decyzję o wysokości opłat na dzierżawy mienia powiatu. Zarząd przyjął informację 

Ad. 4.


W dalszej części Starosta przedstawił aneks do planu robót Zarządu Dróg Powiatowych w zakresie bieżącego utrzymania dróg, remontów i inwestycji. Zarząd zatwierdził aneks w wyniku głosowania 5 głosów za.
Ad. 5.


Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności wydziałów i jednostek organizacyjnych na rzecz wsparcia i rozwoju przedsiębiorczości. Zaznaczył, iż temat szczegółowo omawiany będzie na komisjach. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Następnie Starosta przedstawił informacje o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za I półrocze 2015 roku. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania:                  5 głosów za. 
W kolejnej części Starosta przedstawił informacje o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2015 roku. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6.


Starosta poinformował, iż została znowelizowana ustawa o systemie ubezpieczeń społecznych, gdzie w myśl nowych przepisów (art. 30 ww. ustawy) będzie stanowił on podstawę do ubiegania się przez powiat do rozłożenia na raty całej kwoty zobowiązań wobec ZUS-u, co do tej pory było nie możliwe. Nowe przepisy wchodzą od 1 stycznia 2016r., -                  a więc wcześniej niż my mamy podpisane porozumienie, przez co będzie nam łatwiej i lżej rozłożyć późniejsze zobowiązania. Zarząd przyjął informacje do wiadomości.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 
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