PROTOKÓŁ Nr 5/2015
z dnia 2 lutego 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się przesunięć środków na pokrycie przejętych zobowiązań zlikwidowanego SPZOZ w Pyrzycach oraz na finansowanie projektu „Nowoczesny nauczyciel – nowoczesna szkoła” dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej.  Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Starosta przedstawił informację o działaniach windykacyjnych wobec zlikwidowanego SPZOZ w Pyrzycach. Powiat Pyrzycki przejął z dniem 31 grudnia 2014 r. zobowiązania SPZOZ dlatego Wierzyciele SPZOZ zwracają się do Powiatu 
z wnioskami o zaspokojenie ich wierzytelności. Zarząd przyjął informację i w miarę możliwości będzie spłacał wierzytelności.
Starosta przedstawił informację o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Informacja została przekazana również Regionalnej Izbie Obrachunkowej, Radzie Powiatu Pyrzyckiego oraz związkom zawodowym zrzeszającym nauczycieli. W drodze rozporządzenia jest corocznie określana wysokość minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli. W przypadku nieosiągnięcia w danym roku wysokości określonych średnich wynagrodzeń organ prowadzący szkołę ustala kwotę różnicy i wypłaca, dzieląc ją na nauczycieli zatrudnionych w tym roku. W roku 2014 wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli były wyższe niż określana wysokość minimalnych stawek. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Starosta przedstawił informację o umorzeniach wierzytelności dokonanych przez Dom Pomocy Społecznej. Dyrektorzy jednostek organizacyjnych mogą samodzielnie dokonywać umorzeń wierzytelności, rozkładać je na raty i odraczać termin płatności należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, jeżeli wartość wierzytelności nie przekracza 2-krotności przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego, ogłaszanego kwartalnie przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w Monitorze Polskim i aktualnego na dzień umorzenia lub udzielenia ulgi. Zobowiązani są jednak do informowania o tym Zarząd. Dom Pomocy Społecznej umorzy ł w IV kwartale 2014 r. zaległość za pobyt o wartości 682,34 zł. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił wniosek o uzgodnienie planu zagospodarowania miejscowego. Plan obejmuje zagospodarowanie terenu w obrębie geodezyjnym nr 13 miasta Pyrzyce, określając przeznaczenie i zasady zagospodarowania terenu przeznaczonego pod działalność rolniczą, związaną z produkcją roślinną – sady produkcyjne, wykluczając możliwość prowadzenia hodowli zwierząt futerkowych. Zarząd, nie przewidując realizacji zadań samorządu powiatowego na tym terenie, uzgodnił plan w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Starosta przedstawił informację o przystąpieniu Gminy Lipiany do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie Żarnowa. Wnioski do planu mogą być składane w terminie 21 dni od daty otrzymania informacji. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił protokół z trzecich rokowań na sprzedaż nieruchomości po byłym Domu Dziecka w Czernicach. Do sprzedaży nie doszło z powodu braku oferentów. Zarząd zatwierdził protokół i podjął decyzję o rozpoczęciu kolejnej procedury sprzedaży w wyniku głosowania: 2 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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