
PROTOKÓŁ Nr 50/2015
z dnia 31 grudnia 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Przed rozpoczęciem realizacji porządku posiedzenia Starosta dokonał krótkiego podsumowania działalności Zarządu w kończącym się roku 2015. Posiedzenia Zarządu odbywały się prawie zawsze w pełnym składzie przy udziale Skarbnika, Sekretarza oraz Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. W odczuciu Starosty rok 2015 to był rok dobry. W tym roku współpraca z wójtami i burmistrzami układała się tak dobrze jak nigdy wcześniej od czasu powstania Powiatu. Zarząd podjął wiele ważnych decyzji merytorycznych i personalnych. Informacje przygotowane na obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego trafiały do instytucji wyższej rangi i ministerstw. Tam też były przyjmowane z uznaniem. Minister Zdrowia przesłał podziękowania za otrzymany materiał i zapewnił, że będzie on stanowił element wyznaczający kierunek pracy ministerstwa. Bardzo dobre opracowanie o możliwości rozwojowych rodzinnych gospodarstw rolnych i wnioski z niego wypływające, zostały przesłane Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Na podkreślenie zasługuje znacząca poprawa jakości obsługi interesantów w Starostwie. Mówią o tym sami interesanci. Zarząd dobrze wypełnił swój obowiązek i Starosta podziękował Zarządowi za bardzo dobrą współpracę, konstruktywną dyskusję i podejmowanie słusznych decyzji. 
Ad. 2.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu, aby przedstawił uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczące budżetu powiatu. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015 dokonuje się przesunięć środków z rezerwy ogólnej do rozdziałów i paragrafów, gdzie wymagane jest zwiększenie planu wydatków oraz na skutek otrzymania dotacji na zadania zlecone, które wcześniej były prefinansowane z budżetu powiatu. Kolejna uchwała dotyczyła zmiany budżetu na rok 2015 na skutek zmniejszenia o kwotę 311 zł dotacji na kwalifikację wojskową. Zarząd podjął uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.  
Następnie Skarbnik, na prośbę Starosty, omówił projekt budżetu powiatu na rok 2016. Omówił również program oszczędnościowy, który zostanie wdrożony 
w roku 2016. Program oszczędnościowy zawiera różne propozycje działań, które ograniczą wydatki. Ich wybór należy do Zarządu. 
Artur Pniewski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zaproponował, aby przyjąć program oszczędnościowy uchwałą Rady Powiatu Pyrzyckiego. W trakcie dyskusji ustalono, że program oszczędnościowy zostanie przedstawiony radnym, a Zarząd wybierze działania oraz harmonogram ich wdrażania i dopiero wtedy przygotuje projekt uchwały. 
Ad. 3.
Artur Pniewski poinformował Zarząd o prowadzeniu postępowania w sprawie zdarzenia, w którym uczestniczył Starosta poprzedniej kadencji. Doprowadził on do kolizji samochodu służbowego z innym samochodem. Nieprawidłowości 
w dokumentach powodują, że zachodzi podejrzenie o popełnieniu przestępstwa polegającego na używaniu samochodu służbowego do celów prywatnych. Doniesienie w tej sprawie zostanie złożone do prokuratury.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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