PROTOKÓŁ Nr 7/2015
z dnia 17 lutego 2015 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się zwiększenia dochodów o łączną kwotę 77 371,85 zł, która zostanie przeznaczona na realizację projektów współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej – „Nauka moją szansą”, „Nowoczesny nauczyciel-nowoczesna szkoła” 
i „Kuźnia Pracy”. Jednocześnie na podstawie decyzji Ministra Finansów zwiększa się część oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 1 793,581 zł i zmniejsza się część równoważącą subwencji ogólnej o kwotę 811 zł. Wydatki zostają zwiększone o kwotę 95 107,74 zł, a różnica zostanie pokryta z wolnych środków pozostałych na koniec roku 2014 na wydzielonym rachunku bankowym. Zarząd przyjął projekt uchwały 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2015-2026. Zmiany związane były ze zmianami budżetu powiatu na rok 2015 ujętymi w przedstawionej wcześniej uchwale. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Ze względu na konieczność niezwłocznego podjęcia przedstawionych uchwał rady powiatu wnioskuje się o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. Starosta wyjaśnił, że organizacje pozarządowe działające na terenie powiatu pyrzyckiego złożyły wniosek o powołanie Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. Rada jest ciałem konsultacyjnym i opiniodawczym w zakresie realizacji zasady dialogu obywatelskiego. Jej celem jest wzmacnianie społeczeństwa obywatelskiego oraz kształtowanie właściwej współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Powiat Pyrzycki uczestniczy w projekcie „Rady Pożytku do STANDARDowego użytku”, współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej, w którym wspierany jest proces powołania Rad Działalności Pożytku Publicznego. Zakończenie realizacji projektu nastąpi z końcem czerwca 2015 r. Aby skorzystać z oferty projektowej (forum obszarowe, spotkania strategiczne, doradztwo) zaleca się możliwie najszybsze podjęcie uchwały w celu przeprowadzenia procedury powołania Rady. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za i zdecydował o wprowadzeniu go do porządku sesji w dniu 25 lutego 2015 r.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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