PROTOKÓŁ Nr 1/2016
z dnia 13 stycznia 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o prefinansowanie działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, 
że prefinansowanie działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego wynika z umowy zawartej z Marszałkiem Województwa i w budżecie powiatu znajdują się środki na prefinansowanie. Dotacje mają być przekazywane w transzach kwartalnych 
i należałoby dopilnować, aby były przekazywane systematycznie. W poprzednim roku, z powodu opóźnień w przekazywaniu dotacji, Powiat zmuszony był prefinansować działalność LPI przez 8 miesięcy. Zarząd zgodził się z tym stanowiskiem w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uzgodnienie lokalizacji infrastruktury elektroenergetycznej obejmującej rozbudowę sieci 0,4 kV na terenie działki nr 15/8 obręb 12 miasta Pyrzyce oraz wyrażenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Działka zostanie udostępniona na wniosek ENEA OPERATOR Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu, Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego 
w Pyrzycach. Ze struktury organizacyjnej wykreśla się Powiatowe Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości. Zadania tego centrum przejął Lokalny Punkt Informacyjny. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił opinię prawną do projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Programu Odnowy Wsi Ziemi Pyrzyckiej. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, w oparciu o dobre praktyki, został opracowany program skierowany na obszary wiejskie. Podobne programy realizują inne samorządy w kraju. Projekt uchwały w tej sprawie został skierowany do zaopiniowania przez radcę prawnego. Radczyni Starostwa zakwestionowała podstawę prawną uchwały, twierdząc, że w oparciu o powołane przepisy rada powiatu nie może podjąć uchwały. 
Starosta nie zgodził się z tą opinią i wyraził swoje zaskoczenie takim stanowiskiem. Na 18 województw osiem realizuje regionalne programy odnowy wsi. Czy znaczy to, że te województwa łamią prawo? Nie. Jeżeli w Polsce połowa gmin realizuje programy odnowy wsi, to znaczy, że te gminy łamią prawo? Nie. Jeżeli 
w Polsce część powiatów, które czują odpowiedzialność i współpracują 
z województwem, z gminami, z sołectwami i organizują określone przedsięwzięcia, to znaczy, ze robią źle. Nie. Robią to w majestacie prawa. Dlatego Starosta nie zgodził się z taką oceną prawną przygotowanego dokumentu. Zaproponował, aby przesłać radnym przygotowany dokument – Program Odnowy Wsi Ziemi Pyrzyckiej – bez projektu uchwały, aby radni mogli się z nim zapoznać. Na posiedzeniach komisji i na sesji rady Starosta uzasadni celowość uchwalenia tego programu. 
Mariusz Majak Sekretarz Powiatu Pyrzyckiego zwrócił uwagę na to, że przeszkodą w przyjęciu tego programu jest niewłaściwa podstawa prawna uchwały. Może dałoby się wdrożyć program w oparciu o współpracę z gminami lub organizacjami pozarządowymi. Uchwalenie programu na mocy obecnego projektu może spowodować, że Wojewoda unieważni podjętą uchwałę.
Mirosław Bitenc zaproponował, aby Zarząd wycofał ten projekt z porządku najbliższej sesji. Nie ma już czasu na dyskusje. Temat można spokojnie przygotować na koleją sesję. Zarząd wyraził na to zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za 
i poinformował dyrektor Biura Rady o wycofaniu projektu z porządku sesji.
Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zawarcia z Gminą Przelewice porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Pyrzycki wykonania zadania publicznego. Wójt Gminy Przelewice złożył wniosek o wspólną realizację budowy chodników przy drogach powiatowych na terenie gminy Przelewice. Finansowanie inwestycji przyjmie Gmina, a Powiat wykona dokumentację i zapewni nadzór budowlany. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Skarbnik poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa przysłała opinie projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016 oraz wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2016-2014. Obie opinie są pozytywne. Niemniej  jest jedna uwaga dotycząca wieloletniej prognozy finansowej. Uwaga dotyczy przyjęcia po stronie przychodów dotacji przekazanej w roku 2015 na realizację projektu w roku 2016 i jest nieuzasadniona, gdyż sprawa była konsultowana z wiceprezesem RIO. Zostanie wysłane wyjaśnienie w tej sprawie.

Kolejna informacja dotyczyła dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych. Powstała nowa placówka – Niepubliczna Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna i może się zwrócić o przekazanie dotacji. Powiat, na podstawie przepisów, do momentu otrzymania ostatecznej decyzji o wysokości subwencji oświatowej, przekazuje dotację wysokości ustalonej w roku poprzednim. Ta placówka  nie funkcjonowała w ubiegłym roku więc nie ma podstaw do naliczenia dotacji.
Starosta poinformował o złożeniu wniosków na dofinansowanie przebudowy dróg powiatowych w miejscowościach Nowielin i Dębice do konkursu w ramach Programu Rozwojów Obszarów Wiejskich. Odbyło się też spotkanie ze Starostą Stargardzkim i dyrektorami zarządów dróg z Pyrzyc i Stargardu w sprawie przebudowy mostu na rzece Płoń, który znajduje się na granicy powiatów. Koszt przebudowy to ok. 900 tys. zł. Uzgodniono, że inwestycja będzie realizowana wspólnie. Finansowanie rozłoży się po 25 % na powiaty i 50 % dofinansowania. 
Starosta poinformował o sytuacji powstałej wokół konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego. Okazała się, że komisja zawiesiła swoje postępowanie po złożeniu protestu jednego z kandydatów na to stanowisko. 
W oparciu o opinię prawną radcy prawnego Starostwa Rada, na sesji w dniu 21 grudnia 2015 r., zmieniła skład komisji, mimo, że radni mieli również odmienną opinię prawną innej kancelarii. Doprowadziło to do obecnej sytuacji, z której chyba nie będzie wyjścia.
Następnie Starosta poinformował o udziale w ceremonii pogrzebowej Zbigniewa Zychowicza.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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