PROTOKÓŁ Nr 11/2016
z dnia 23 marca 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o sfinansowanie wymiany okien w Zespole Szkół Nr 1. Wymiana okien jest konieczna w salach lekcyjnych znajdujących się na parterze budynku. Oprócz wykonania zaleceń Sanepidu, wymiana okien poprawi estetykę i zwiększy izolację cieplną sal lekcyjnych. Do przeprowadzenia wymiany okien placówka potrzebuje dodatkowych środków w wysokości 30 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę na przesunięcie tej kwoty z rezerwy ogólnej i przeznaczenie jej na wymianę okien. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że uchwała dokonuje się przesunięcia z rezerwy ogólnej środków w wysokości 30 tys. zł z przeznaczeniem na wymianę okien w Zespole Szkół Nr 1 oraz przesunięcia środków pomiędzy paragrafami wynikających z rozliczenia kwalifikacji wojskowej 
i zabezpieczenia środków w wysokości 10 tys. zł na ewentualne zajęcia komornicze w sprawie wytoczonej przez spółkę Kamex, dotyczącej spłaty wierzytelności zlikwidowanego SPZOZ w Pyrzycach. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił decyzję o wygaszeniu trwałego zarządu nieruchomości gruntowej, zabudowanej budynkiem administracyjno-biurowym, położonej 
w Pyrzycach przy ul. Poznańskiej 1. Budynek został przekazany Polskiemu Stowarzyszeniu na rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym na prowadzenie ośrodka rehabilitacyjnego dla dzieci w wieku do 7 lat. Zarząd podjął decyzję 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości rolnej. Z dniem 30 listopada 2016 r. wygasa umowa dzierżawy na działki o łącznej powierzchni ok. 4,4 ha. Obecny dzierżawca złożył wniosek o przedłużenie okresu dzierżawy na kolejne 6 lat. Zarząd nie planuje w najbliższym czasie zagospodarowania tych nieruchomości i wyraził zgodę na przedłużenie okresu dzierżawy i zobowiązał dyrektor Wydziału Geodezji I Gospodarki Nieruchomościami do przygotowania projektu uchwały rady powiatu w tej sprawie. Decyzja zapadła 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o podjęcie decyzji o przeznaczeniu nieruchomości po byłym Domu Dziecka w Czernicach.  Od dwóch lat nieruchomość jest przedmiotem przetargów i rokowań, mimo to nie udaje się znaleźć nabywcy. Sławęcińskie Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych złożyło wniosek o nabycie tej nieruchomości w drodze bezprzetargowej z 80 % bonifikatą, z przeznaczaniem na placówkę edukacyjno-terapeutyczną dla dzieci zagrożonych niedostosowaniem społecznym. Zarząd nie wyraził zgody na sprzedaż bezprzetargową i zdecydował 
o ogłoszenie kolejnego przetargu nieograniczonego. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zakazu poruszania się skuterów wodnych po jeziorze Wądół i Kościelne w Lipianach. Mieszkańcy Lipian złożyli do Rady Powiatu Pyrzyckiego petycję o wprowadzenie takiego zakazu. Rada uznała za zasadne rozpatrzenie wniosku i przekazała go Zarządowi w celu przygotowania merytorycznej opinii w sprawie istnienia podstaw prawnych do wprowadzenia ograniczeń lub zakazu używania określonego rodzaju jednostek pływających na zbiorniku wodnym. 
Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa zajmował się tym tematem i przedstawił najważniejsze konkluzje. W wyniku szczegółowej analizy faktycznej i prawnej zagadnienia ustalono, że zakaz można wprowadzić tylko na zbiornikach z ustaloną funkcją sportową, rekreacyjną i turystyczną na terenach przybrzeżnych. Według informacji uzyskanej od Burmistrza Lipian taka sytuacja na obu jeziorach nie występuje. Wobec tego nie ma możliwości prawnych, aby ów zakaz wprowadzono w oparciu o rzeczone przepisy. Ponadto, przed wprowadzeniem zakazu należy przeprowadzić pomiary natężenia hałasu. Hałas nie ma charakteru ciągłego i nie występuje w możliwym do przewidzenia czasie. Spełnienie drugiej przesłanki wprowadzenia zakazu jest mało prawdopodobne. Rozwiązaniem, które daje realne szanse na realizację rzeczonego zakazu jest wprowadzenia stosownego regulaminu uprawiania sportów wodnych. Prawo do wprowadzenia takiego regulaminu posiada burmistrz gminy w oparciu o przepisy ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych. 

Zarząd zdecydował, aby przygotować informację o realizacji uchwały Nr X/50/2016 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie petycji mieszkańców Lipian wnioskujących o wprowadzenie zakazu używania skuterów wodnych na jeziorze Wądół i uzasadnić, że Rada Powiatu Pyrzyckiego nie ma wystarczających umocowań prawnych do realizacji petycji mieszkańców Lipian. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił plan robót Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach na rok 2016 w zakresie bieżącego utrzymania, remontów i inwestycji. Miłosz Łuszczyk wyjaśnił, że wcześniej przyjęty plan został zmodyfikowany. Do planu wpisano budowę parkingu przy ul. Zabytkowej w Pyrzycach. Poprzedni Zarząd podpisał porozumienie z Gminą Pyrzyce o wspólnej realizacji tej inwestycji. W gminie Kozielice będą budowane chodniki w miejscowościach przy drogach powiatowych. Budowę będzie prowadziła Gmina, a Powiat przygotuje dokumentację i będzie prowadził nadzór. W planie nie ma przebudowy drogi w Dębicy i w Nowielinie. Poprzedni Zarząd złożył wnioski o dofinansowanie tych inwestycji, ale w budżecie nie zabezpieczył środków na ich realizację. Zarząd zatwierdził plan w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił umowę z Gminą Warnice o nieodpłatne przekazanie drewna uzyskanego z wycinki drzew rosnących w pasie drogi powiatowej. Do wycinki przeznaczono 44 drzewa gatunku topola kanadyjska, na odcinku Warnice-Reńsko. Gmina Warnice dokona wycinki we własnym zakresie i na własny koszt. Dochody ze sprzedaży drewna zostaną przeznaczone na poprawę bezpieczeństwa na drogach gminnych i powiatowych na terenie gminy Warnice. W miejsce wyciętych drzew zostaną dokonane nasadzenia zastępcze. Zarząd wyraził zgodę na podpisanie umowy w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Gmina Lipiany zamierza nadać kategorię drogi gminnej drodze wewnętrznej w miejscowości Mielęcinek. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 6.

Starosta przedstawił wniosek o wydanie kopii audytu Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach. Radny Artur Pniewski poprosił o niezwłoczne przesłanie tego dokumentu w celu złożenia do prokuratury zawiadomienia o popełnieniu przestępstwa przez dyrektora szpitala. Starosta wyjaśnił, że audyt jest dokumentem jawnym i zostanie przesłany radnemu. Starosta dodał, że poprzedni Zarząd otrzymał audyt w październiku 2015 r. i posiadając ten dokument przez cztery miesiące nie podjął żadnych działań. 
Wicestarosta poinformował Zarząd o decyzji Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie przyjęcia Kontraktów Samorządowych. Początkowo zostały przyjęte cztery kontrakty, ale w ostatecznej decyzji przyjęto sześć kontraktów, w tym kontrakt „Pyrzyce+”.   

Wicestarosta zaproponował, aby poprosić Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego o wyprowadzenie z porządku sesji kwietniowej informacji dotyczącej kierunków rozwoju Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Trwa jeszcze procedura wyboru dyrektora szpitala i należałoby przesunąć tę informację na sesję po wyborze dyrektora szpitala. Zarząd wyraził na to zgodę.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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