PROTOKÓŁ Nr 13/2016
z dnia 6 kwietnia 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o sfinansowanie zakupu podnośnika dla Zespołu Szkół Nr 2 CKU. Posiadanie podnośnika jest warunkiem prowadzenia zajęć praktycznych dla uczniów oraz uzyskania zgody Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej na przeprowadzanie egzaminów potwierdzających kwalifikacje zawodowe. Koszt zakupu i montażu podnośnika wynosi 19 100 zł. Istnieje możliwość przesunięcia tej kwoty z budżetu Starostwa, z rozdziału 80195, z wydatków na zakupy inwestycyjne. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownej uchwały. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Zespołu Szkół 
Nr 2 CKU. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków na rok 2016 o łączną kwotę 122 683,73 zł. Kwota 114 707,30 zł stanowi wkład własny w projekcie ”Mobilność drogą do zawodowej przyszłości”. Środki te zostaną zrefundowane po rozliczeniu projektu. Kwota 1 030 zł przeznaczona jest na ubezpieczenie zdrowotne ucznia niepodlegającego ubezpieczeniu zdrowotnemu z innego tytułu. Skarbnik wyjaśnił, że środki na wkład własny zostały zaplanowane w budżecie Starostwa, a środki na ubezpieczenie zdrowotne można przesunąć z rezerwy ogólnej. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o przekazanie środków dla Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Wniosek dotyczył kwoty 33 tys. zł w ramach zaplanowanej dotacji Wojewody Zachodniopomorskiego na realizację zadań zleconych z zakresu geodezji i kartografii, z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne w roku 2016. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o prefinansowanie działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego. Na podstawie umowy z Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego Powiat będzie otrzymywał dotacje na działalność LPI w roku 2016, w trzech transzach. Pierwsza transza w wysokości 70 tys. zł, zostanie przekazana w terminie do końca kwietnia. Do czasu otrzymania dotacji, działalność LPI będzie finansowana z budżetu Powiatu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Do budżetu została wprowadzona dotacja celowa Wojewody Zachodniopomorskiego w wysokości 32 382,38 zł z przeznaczeniem na wypłatę pomocy dla repatriantów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o przekazanie Zarządowi Dróg Powiatowych 
w trwały zarząd nieruchomości stanowiących drogi powiatowe. Decyzją GN-III.7532/4/4/2016.MG z dnia 18 lutego 2016 r. Wojewody Zachodniopomorskiego Powiat Pyrzycki stał się właścicielem 25 działek lezących w ciągu dróg powiatowych. Przekazanie tych nieruchomości w trwały zarząd Zarządowi Dróg Powiatowych pozwoli na pełne korzystanie z prawa do dysponowania nieruchomościami. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad.4.

Starosta przedstawił informacje przygotowane na sesję rady powiatu: sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości; sprawozdanie za rok 2015 z wykonanych zadań przez Geodetę Powiatowego, Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Wydział Architektury i Budownictwa, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Wydział Infrastruktury Technicznej 
i Komunikacji; sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2015 rok; ocena stanu zdrowia mieszkańców powiatu i informacja z działalności 
w roku 2015 Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 
Dalszą część posiedzenia Zarządu prowadził Wicestarosta Bartłomiej Królikowski, gdyż Starosta musiał wyjechać na spotkanie w Szczecinie.

Zarząd przyjął przedstawione informacje w wyniku głosowania: 4 głosy za. Zarząd zdecydował o przekazaniu do uzupełnienia informacji  „Ocena działalności 
w obszarze ochrony środowiska, melioracji, gospodarki wodnej, leśnictwa i rybactwa śródlądowego.”. W trakcie dyskusji o działalności Powiatowego Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości Wiktor Tołoczko zaproponował, aby nie pozostawić niezagospodarowanej tej sfery działalności Powiatu. Poprzedni Zarząd, 
z dniem 13 stycznia 2016 r., zlikwidował Powiatowe Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości i obecnie brak jest wyspecjalizowanej komórki, koordynującą szeroko pojętą pomoc przedsiębiorcom. Są instytucje realizujące to zadanie np. Powiatowy Urząd Pracy i Lokalny Punkt Informacyjny, ale dobrze by było powołać komórkę, w której przedsiębiorca uzyskałby kompleksową ofertę Powiatu. Zarząd uznał, że należy rozważyć tę propozycję na kolejnym posiedzeniu Zarządu.
Ad. 5.


Wiktor Tołoczko poinformował Zarząd o pracach nad kryteriami ustalania dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych i o tym, że wkrótce zostaną one przedstawione Zarządowi.
Następna informacja dotyczyła zbierania danych o możliwości wprowadzenia działań oszczędnościowych w oświacie. Niektórzy dyrektorzy nie potrafią wskazać takich rozwiązań.

Kolejna informacja dotyczyła termomodernizacji. Spotkanie w tej sprawie, 
z udziałem przedstawiciela Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej, dostarczyło wiedzy na temat dofinansowania tej inwestycji. Środki na dofinansowanie są ograniczone ponadto wymagany jest wkład własny, którego wartość przekracza możliwości budżetu powiatu.  W tym roku trzeba będzie wykonać najpilniejsze zadania ze środków własnych, ale w roku następnym do tematu termomodernizacji trzeba będzie podejść w sposób kompleksowy.
Skarbnik dodał, że podjęcie przez Powiat takiej inwestycji możliwe byłoby, gdyby zostało zawieszone, przynajmniej do roku 2020, funkcjonowanie wskaźnika 
z art. 243 ustawy o finansach publicznych. Inaczej samorządy nie będą miały możliwości na zabezpieczenie wkładu własnego i korzystania ze środków zewnętrznych.

Wicestarosta zauważył, że termomodernizacja obiektów powiatu jest jednym 
z największych wyzwań, należy systematycznie zgłębiać ten temat, wyciągać wnioski i wypracować kierunki działań.

Wicestarosta poinformował Zarząd o inicjatywie powołania Powiatowej Rady Inwestycji. W skład rady weszli by przedstawiciele gmin, przedstawiciele projektantów i architektów, Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego, Geodeta Powiatowy oraz przedstawiciele Starostwa. Zadaniem Rady byłoby wypracowanie najefektywniejszego sposobu przeprowadzania inwestycji budowlanych na terenie powiatu Pyrzyckiego, w oparciu o przepisy Prawa budowlanego. Na spotkaniach Rady rozwiązywane były by sporne kwestie dotyczące stosowania Prawa budowlanego w celu usprawnienia procesu inwestycyjnego i zbudowania przyjaznej platformy dialogu inwestora z urzędem. Zarząd poparł tę inicjatywę. 
Kolejna sprawa poruszona przez Wicestarostę dotyczyła organizacji przepływu informacji o dostępnych środkach pozabudżetowych. Jednostki powiatowe otrzymują wiadomości ze Starostwa i zostały zobowiązane o przesyłanie informacji zwrotnych 
w jaki sposób  je wykorzystały, a jednocześnie mogą przesyłać zapytania 
o dostępnych źródłach dofinansowania zadań, które zamierzają realizować.
Wiktor Tołoczko poinformował Zarząd, że rozważana jest możliwość uruchomienia w Zespole Szkół Nr 2 CKU nowego kierunku nauczania w dziedzinie technik urządzeń i systemów energetyki  odnawialnej.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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