PROTOKÓŁ Nr 18/2016
z dnia 16 maja 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Zmiany polegały na przesunięciu środków 
w wysokości 11 343 zł z przeznaczeniem na wymianę okien w Zespole Szkół Nr 1  oraz na zmianie klasyfikacji budżetowej środków przekazanych powiatowi na rodziny zastępcze w ramach programu 500 plus. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Uchwałą wprowadza się do budżetu dotację 
w wysokości 2 000 zł przeznaczoną na zadania związane z gospodarowaniem nieruchomościami Skarbu Państwa. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
4 głosy za.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmianę w planie finansowym Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Zmiana polega na przesunięciu środków w wysokości 11 000 zł z paragrafu 4020 do paragrafu 4010. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zawarcia z Gminą Kozielice porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Pyrzycki wykonania zadania publicznego. Zadanie polega na budowie chodników wzdłuż dróg powiatowych na terenie gminy Kozielice. Łączna długość chodników wynosi 6,585 km. Generalnym inwestorem będzie Gmina Kozielice. Gmina Kozielice sfinansuje prace budowlane. Powiat przygotuje dokumentację techniczną, dokona zgłoszenia robót lub uzyska pozwolenie na budowę, dokona zmiany organizacji ruchu w czasie budowy i będzie sprawował nadzór nad wykonywanymi pracami.

Miłosz Łuszczyk dodał, ze na ten rok zaplanowano kwotę 65 tys. zł na wykonanie przejazdów przez nieczynne tory kolejowe na terenie gminy Kozielice. Po rozmowach z Wójtem Gminy Kozielice ustalono, że ta kwota zostanie przeznaczona na budowę chodników przy udziale Gminy Kozielice. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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