PROTOKÓŁ Nr 2/2016
z dnia 25 stycznia 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie odstąpienia od odwołania darowizny nieruchomości położonej w Brzesku, dokonanej na rzecz Gminy Pyrzyce. Uchwała została przygotowana na mocy upoważnienia dokonanego uchwałą Nr XV/74/15 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 21 grudnia 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny, Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu gryfińskiego. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.


Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił wyjaśnienia skierowane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie. Wyjaśnienia dotyczyły uwag zawartych w opinii Izby o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016 oraz o projekcie w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2016-2014. Uwagi zostały sformułowane najprawdopodobniej z powodu pobieżnej analizy projektów, gdyż wyjaśnienie sytuacji budzących wątpliwości zostało zawarte w informacji opisowej. 
W związku z tym nie ma powodu wprowadzania żadnych poprawek do projektów tych uchwał. Zarząd zgodził się ze stanowiskiem Skarbnika i zatwierdził wyjaśnienia w wyniku głosowania: 4 głosy za.   
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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