PROTOKÓŁ Nr 20/2016
z dnia 25 maja 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Do budżetu wprowadza się dotację w wysokości 13 663 zł z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz dotację w wysokości 5 292 zł z przeznaczeniem na zadania z zakresu gospodarki komunalnej. Kwota ta jest zwrotem kosztów wycięcia drzewa stwarzającego zagrożenie, znajdującego się na terenie stanowiącym własność Skarbu Państwa. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie zmiany planu finansowego Szpitala Powiatowego na 2015 rok. Iwona Zibrowska-Osóch p.o. dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach wyjaśniła, że korekta planu związana jest z wypłatą kosztów poniesionych na wykonanie usług ponadlimitowych wykonanych w roku 2015. Renegocjacje kontraktu na 2015 rok z NFZ trwały do 19 lutego 2016 r. Dlatego zmianę wprowadza się z takim opóźnieniem, ale jest to konieczne, aby zachować zgodność z zapisami ustawy o działalności leczniczej i aby straty nie przekroczyły amortyzacji. Planowana strata mieściła się w granicach amortyzacji i wynosiła 700 tys. zł. W dniu 17 marca 2016 r. Rada Społeczna działająca przy Szpitalu wyraziła pozytywną opinię o zmianie planu finansowego Szpitala Powiatowego na 2015 rok. Zarząd zatwierdził zmianę planu w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Iwona Zibrowska-Osóch wyjaśniła na czym polega zmiana planu inwestycyjnego Szpitala Powiatowego na 2015 rok. Dodatkowo dokonano zakupu kotła warzelnego, fartuchów ochronnych rtg, holtera ciśnieniowego i osprzętu do wiertarki ortopedycznej. Te zakupy należy wprowadzić do planu. Rada Społeczna działająca przy Szpitalu wyraziła pozytywną opinię o zmianie planu inwestycyjnego. Zarząd zatwierdził zmianę planu w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Iwona Zibrowska-Osóch przedstawiła sprawozdanie z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego za 2015 rok. Działalność w roku 2015 zamknięto zyskiem brutto w wysokości 117 238,77 zł. Taki wynik jest skutkiem otrzymania od NFZ zwrotu 94 % wydatków na usługi ponadlimitowe. Rada Społeczna działająca przy Szpitalu wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania planu finansowego za 2015 rok. Zarząd zatwierdził wykonani planu finansowego za 2015 rok w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejny temat dotyczył wykonania planu inwestycyjnego Szpitala Powiatowego za 2015 rok. Iwona Zibrowska-Osóch przedstawiła listę wykonanych zakupów oraz sprzętu otrzymanego w ramach Orkiestry Świątecznej Pomocy. Plan inwestycyjny zawiera szeroki wachlarz koniecznych zakupów. Ze względów finansowych nie jest możliwe zrealizowanie całego planu. Dokonuje się zakupów, które są niezbędne i nie spowodują zachwiania budżetu jednostki. Rada Społeczna działająca przy Szpitalu wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu planu inwestycyjnego. Zarząd zatwierdził wykonanie planu inwestycyjnego w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Zarząd zapoznał się wcześniej z rocznym sprawozdaniem finansowym Szpitala Powiatowego za rok 2015. Rada Społeczna działająca przy Szpitalu zatwierdziła roczne sprawozdanie finansowe. Zarząd zatwierdził roczne sprawozdanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz podziału wyniku finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2015 rok. Zysk z działalności w 2015 r. w kwocie netto 116 718,77 zł przeznaczony zostanie na zwiększenie funduszu zakładu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Iwona Zibrowska-Osóch przedstawiła plan finansowy Szpitala Powiatowego na 2016 rok. Plan zakłada przychody na poziomie 20 117 559 zł, koszt będą większe, ale w granicach amortyzacji. Rada Społeczna działająca przy Szpitalu wyraziła pozytywną opinię o planie finansowym na rok 2016. Zarząd zatwierdził plan finansowy na rok 2016  w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Iwona Zibrowska-Osóch przedstawiła plan inwestycyjny Szpitala Powiatowego na 2016 rok. Rada Społeczna działająca przy Szpitalu wyraziła pozytywną opinię o planie inwestycyjnym na rok 2016. Zarząd zatwierdził plan inwestycyjny na rok 2016  w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Iwona Zibrowska-Osóch przedstawiła sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w grudniu 2015 r. W tym okresie osiągnięto zysk brutto w wysokości 864 111,22 zł, a plan zakładał zysk 20 571,00 zł. Uzyskanie takiego wyniku miało wpływ na zwiększenie kontraktu z NFZ na rok 2016. 
Kolejne miesięczne sprawozdania, za styczeń, luty i marzec 2016 r., wykazują straty. W maju zostały podpisane protokoły renegocjacyjne z NFZ, na usługi świadczone przez poradnie specjalistyczne i pakiet onkologiczny. Na te miesiące zwiększyły się przychody o kwotę 216 tys. zł, poprawiając wynik finansowy. W lipcu odbędą się kolejne renegocjacje w pozostałych obszarach działalności. 
Starosta przedstawił wniosek o ustalenie wysokości dodatkowego wynagrodzenia p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego za okres od grudnia 2015 r. do marca 2016 r. Zarząd zdecydował o przyznaniu dodatkowego wynagrodzenia za ten okres w wysokości jednokrotności przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia 
w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród z zysku, opublikowanego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego dla odpowiednich miesięcy.  Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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