PROTOKÓŁ Nr 22/2016
z dnia 8 czerwca 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił regulamin i przeznaczony do publikacji projekt ogłoszenia o konkursie na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Treść regulaminu i projekt ogłoszenia zostały ustalone zgodnie z przyjęta procedurą przez komisję konkursową. Ogłoszenie zostanie opublikowane w wydawnictwie o zasięgu ogólnokrajowym – Rzeczpospolita. Oferty można składać w terminie 30 dni od ukazania się ogłoszenia w wyznaczonej kancelarii notarialnej. Zarząd przyjął regulamin i projekt ogłoszenia w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3 
Starosta przedstawił dwa projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości w trybie bezprzetargowym. Do dzierżawy przeznacza się działki nr 123, 124, 125, 126, 127, 128 o ogólnej powierzchni 2,7620 ha oraz działkę nr 122/2 o powierzchni 1,6089 ha, położone 
w obrębie Pyrzyce 12, na okres od 1 grudnia 2016 r. do 30 listopada 2022 r. Umowa dzierżawy będzie zawarta z dotychczasowym dzierżawcą. Zarząd przyjął projekty 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na bezprzetargową sprzedaż udziału do ½ części działki nr 15/8, stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Przedmiotowa działka stanowi drogę wewnętrzną zapewniająca dojazd do działek nr 15/1, nr 15/2 i nr 15/21. Właściciele działki nr 21 wnioskują o sprzedaż udziału do ½ części działki nr 15/8 na polepszenie warunków zagospodarowania nieruchomości i rozłożenie płatności na okres 5 lat. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za i 1 wstrzymujący się. Od głosu wstrzymał się Miłosz Łuszczyk.
Ad. 4 
Starosta przedstawił informację o podjętych działaniach mających na celu przejęcie od Agencji Nieruchomości Rolnych rolniczo nieprzydatnych gruntów. Stałyby się one nieruchomościami Skarbu Państwa administrowanymi przez Starostę. Jedną nieruchomość, o powierzchni ok. 12 ha położoną w rejonie miejscowości Skrzynka, stanowią łąki ze zbiornikiem wody stojącej. Druga nieruchomość o powierzchni ok. 9 ha położona jest przy Strumieniu Pstrowickim koło Nowielina. Po przejęciu tych nieruchomości można będzie je wydzierżawić. Zarząd poparł  te działania.
Miłosz Łuszczyk poinformował o odebraniu samochodów przechowywanych na płatnym parkingu i umieszczeniu ich na terenie Zespołu Szkół Nr 2 CKU. Zostało już wybrane miejsce, na którym powstanie parking przeznaczony dla pojazdów usuniętych z drogi. Koszty związane z urządzeniem parkingu szacuje się na 10 do 15 tys. zł. Zakończenie prac planuje się na koniec sierpnia br.
Wiktor Tołoczko poinformował o przygotowywaniu regulaminu i kryteriów przyznawania dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych.

Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przypomniał zasady przygotowywania projektu budżetu i przyjęte terminy. Podstawą jest uchwała w sprawie wytycznych 
i założeń do opracowania projektu budżetu i materiałów planistycznych, zawierająca wskaźniki wzrostu wynagrodzeń, wydatków bieżących i wydatków inwestycyjnych. Termin przyjęcia tej uchwały jest ustalony na 5 września. Aby przygotować projekt budżetu we wcześniejszym terminie należałoby już przejąć uchwałą wskaźniki.
Starosta wyjaśnił, że zobowiązanie dyrektorów do wcześniejszego przygotowania projektów budżetu ma charakter szacunkowy i do końca czerwca powinni przygotować jedynie wstępną koncepcję.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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