PROTOKÓŁ Nr 23/2016
z dnia 15 czerwca 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie podziału środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Środki znajdują się w subwencji oświatowej na 2016 r. Proponuje się przekazanie placówkom oświatowym środków na fundusz świadczeń socjalnych w dwóch transzach. Pierwsza transza będzie stanowić 75 % należnej kwoty, a druga 25 %. Zarząd wyraził na to zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się przesunięć środków w wysokości 170 143 zł pomiędzy rozdziałami i paragrafami. Kwota 132 643 zł z rozdziału 80195 zostanie przesunięta do jednostek oświatowych na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów.  Kwota 26 000 zł zostanie przesunięta z rezerwy ogólnej na pokrycie nie zaplanowanych wydatków, między innymi na dostawę internetu 
w ramach projektu „Powiat pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu”, zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii oraz kosztów postępowania sądowego związanych z przechowywaniem pojazdów usuniętych z drogi. Pozostałe środki będą przesunięte na podstawie zmiany klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących w sprawach dotyczących Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój. Pełnomocnictwo obejmuje podpisanie umowy dotyczącej wsparcia finansowego i składanie oświadczeń w związku z realizacją projektu w ramach PO  WER. Projekt pod nazwą „Dziś zagraniczna praktyka – jutro zawodowy sukces” rozpocznie się 1 września 2016 r. i będzie trwał do 30 czerwca 2018 r. weźmie w nim udział 45 uczniów, którzy będą odbywać praktyki w Hiszpanii. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił wniosek o zamontowanie ogranicznika prędkości na ulicy Okrzei w Lipianach. Na prośbę mieszkańców ulicy Okrzei z takim wnioskiem wystąpił Burmistrz Lipian. W rejonie tym użytkownicy quadów poruszają się z dużymi prędkościami stwarzając zagrożenie bezpieczeństwa dla ruchu kołowego i pieszych. W trakcie dyskusji rozważano czy zamontowanie progu zwalniającego lub wyniesienia spowoduje zamierzony efekt. Pojawienie się takiej przeszkody na drodze może dodatkowo uatrakcyjnić przejazd quadem. Dlatego Zarząd nie rozstrzygnął 
w jaki sposób zrealizować ten wniosek. Po konsultacji z przedstawicielami Policji 
i Zarządu Dróg Powiatowych oraz po ocenie sytuacji na miejscu, zostanie wypracowane rozwiązanie, które przyniesie zamierzony efekt.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Kategorię zmieni ulica Towarowa w Stargardzie i ulica Dworska w Chociwlu. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Miłosz Łuszczyk poinformował Zarząd, że przygotowywany jest projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXX/162/13 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 18 września 2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania 
z tych przystanków. W związku z nowymi regulacjami prawnymi wynikającymi 
z ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o publicznym transporcie zbiorowym, dotyczącej między innymi przystanków komunikacyjnych ich oznaczenia i lokalizacji konieczne jest wniesienie zmian w załączniku do uchwały. Zarząd Dróg Powiatowych poda dokładniejsze lokalizacje przystanków dla lewej i prawej strony drogi. Lokalizacje niektórych przystanków zweryfikowano w uzgodnieniu z burmistrzami wójtami powiatu pyrzyckiego. Zarząd wyraził zgodę na niezwłoczne przekazanie projektu uchwały do Biura Rady tak, aby radni otrzymali go na komisjach i zostanie wprowadzony do porządku najbliższej sesji. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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