PROTOKÓŁ Nr 25/2016
z dnia 30 czerwca 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte                 w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek Przewodniczącego Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności dotyczący zwiększenia planu wydatków w dziale 853 rozdziale 85321 o kwotę 80 246,00 zł. Skarbnik wyjaśnił i zaproponował, aby doraźnie przenieść środki z rezerwy ogólnej. Przypomniał, iż na początku funkcjonowania Zespołu podjęliśmy decyzję o jego funkcjonowaniu i finansowaniu przy jednoczesnym wnioskowaniu do Wojewody o dotacje. W przypadku otrzymania dotacji środki zostaną uzupełnione i przeznaczone na inny cel. Zatwierdzenie wskazanych kwot i wniosku jest niezbędne w celu zapewnienia ciągłości procesu orzekania i funkcjonowania Zespołu w 2016r. Zarząd zatwierdził wniosek w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Następnie Starosta przedstawił wniosek Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich o zmniejszenie planu dochodów w dziale 750 rozdziale 75095 §2008 i §2009 o kwotę 24 200,00 zł oraz dokonanie zmian w planie wydatków w dziale 750  rozdz. 75095.  Skarbnik wyjaśnił, iż od początku funkcjonowania LPI finansujemy jego działalność a zmiana jest konsekwencją podpisanego nowego harmonogramu wykorzystania środków. Zarząd zatwierdził wniosek w wyniku głosowania: 4 głosy za.

W dalszej części posiedzenia Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Skarbnik wyjaśnił,               iż uchwała jest konsekwencją wniosku LPI zmniejszającym dochody o kwotę 24 200,00 zł oraz obejmuje zwiększenie wydatków o kwotę 2 592,00 zł w związku               z wycinką drzewa w miejscowości Będgoszcz. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
W kolejnej części Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Skarbnik wyjaśnił, iż zmiana uwzględnia przesunięcie środków w ramach Powiatowego Zespołu Orzekania                   o Niepełnosprawności a po sporządzeniu sprawozdań obejmie również przesunięcia pomiędzy paragrafami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił pismo zastępy Wójta Gminy Przelewice, który zwrócił się z propozycją współpracy w zakresie udziału Powiatu w programie pn. „Ogród Przelewice rezerwatem światła” finansowanym w ramach programu LIFE. Współpraca polegałaby na udzieleniu wsparcia w ramach działań informacyjno – promocyjnych oraz wymiany doświadczeń i wiedzy w zakresie podnoszenia świadomości społecznej o bioróżnorodności i ochronie klimatu oraz środowisku naturalnym - na podstawie podpisanej umowy współpracy. Zarząd wyraził chęć współpracy w wymienionym zakresie  w wyniku głosowania 4 głosy za. 
Następnie Skarbnik poinformował, iż wpłynęła decyzja Ministra Finansów, która zobowiązuje Powiat Pyrzycki do zwrotu nienależnie uzyskanej kwoty części oświatowej subwencji ogólnej za 2012r w wysokości 44 015,00 zł w związku                      z przeprowadzoną kontrolą Urzędu Kontroli Skarbowej w Szczecinie.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Piotr Kowalski 
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