PROTOKÓŁ Nr 26/2016
z dnia 13 lipca 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił sprawozdania z działalności Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach w kwietniu i maju 2016 r. W kwietniu wynik finansowy zamknął się stratą, której wysokość była wyższa od planowanej o 131 286,40 zł. W maju uzyskano zysk w wysokości 52 262,88 zł przy planowanej stracie w wysokości 129 576,00 zł. 
Iwona Zibrowska-Osóch p.o. dyrektora Szpitala dodała, że tak rozbieżność wynika z założenia w planie, że renegocjacje kontraktu odbędą się w marcu. W tym roku renegocjacje odbyły się w kwietniu i dodatkowe środki, w wysokości 215 tys. zł, pochodzące z refundacji nadlimitów, wpłynęły z miesięcznym opóźnieniem. Koszty działalności w obu miesiącach nie odbiegały od normy. Na pytanie Wiktora Tołoczko o koszty wykonanych w tym roku usług ponadlimitowych i ich zgodność z planem odpowiedziała, że do końca czerwca te koszty wyniosły 793 513,25 zł. Plan został ustalony w oparciu o wyniki z lat poprzednich i jest rozważnie realizowany tak, aby nie przekroczyć oczekiwanych kwot refundacji. W roku poprzednim NFZ zwrócił 94 % poniesionych kosztów, była to kwota 1,2 miliona zł i rok zakończył się wynikiem dodatnim. Wykonywanie usług ponadlimitowych jest podstawą do ubiegania się 
o zwiększenie kontraktu na kolejny rok. W tym roku kontrakt jest wyższy w dziedzinie chirurgii i ortopedii, gdyż w roku poprzednim było tam wiele usług ponadlimitowych.

 Wiktor Tołoczko zwrócił uwagę na groźbę wykonywania dużych ilości usług ponadlimitowych przy braku pewności, że zostaną one zrefundowane. Jednocześnie szpital wymaga olbrzymich środków na modernizację i zakup nowego sprzętu. Liczba osób korzystających z usług szpitala nie zwiększa się i nie można bezustannie zwiększać usług ponadlimitowych.
Iwona Zibrowska-Osóch wyjaśniła, że NFZ dysponuje stałą kwotą środków na finansowanie usług danego rodzaju na terenie województwa. Jeżeli w jednym szpitalu nie są wykonywane jakieś usługi, to inny szpital może je przejąć i uzyskać finansowanie. Szpital w Pyrzycach wykonuje zabiegi ortopedyczne dla całego południowego rejonu województwa. Pacjenci wybierają taki szpital, w którym są wykwalifikowani specjaliści.

Zarząd zatwierdził sprawozdania z działalności Szpitala w kwietniu i maju 2016 r. w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o ustalenie wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektora Szpitala w kwietniu i maju 2016 r. Maksymalny dodatek wynosi 1,2 przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród z zysku, opublikowanego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego Wnioskuje się o dodatek w wysokości 0,6 za kwiecień i 1,2 za maj. 
Wiktor Tołoczko zauważył, że ocena sprawozdania finansowego za jeden miesiąc nie odzwierciedla faktycznej sytuacji szpitala. Wcześniej Zarząd dokonywał oceny kwartalnej. 

Starosta wyjaśnił, że poprzedni Zarząd wprowadził do kontraktu taki zapis 
w lipcu 2015 r. Wkrótce zostanie rozstrzygnięty konkurs na dyrektora szpitala 
i w kontrakcie zawartym z nowym dyrektorem zostanie zapisana ocena kwartalna, 
bo rzeczywiście jest to bardziej racjonalne. 

Zarząd wyraził zgodę na ustalenie wynagrodzenia dodatkowego we wnioskowanej wysokości. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 


Starosta poinformował Zarząd o możliwości przekazania terenu jeziora Miejskiego w Pyrzycach Zachodniopomorskiemu Zarządowi Melioracji i Urządzeń Wodnych w Szczecinie. Teren ten jest własnością Skarbu Państwa. Obecnie jest administrowany przez Starostę Pyrzyckiego, ale po uzyskaniu opinii hydrologicznej potwierdzającej, że teren ten obejmuje wody płynące, może zostać przekazany Marszałkowi Województwa Zachodniopomorskiego, w imieniu którego działa ZZMiUW w Szczecinie. Zostanie wystosowane pismo do Wojewody o sfinansowanie uzyskania opinii hydrologicznej. ZZMiUW w Szczecinie posiada środki na małą retencję i w ramach tych działań może przeprowadzić rekultywację, przywracając jezioro do pierwotnego stanu.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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