PROTOKÓŁ Nr 3/2016
z dnia 26 stycznia 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchylenia uchwały o zmianie uchwały o powołaniu komisji do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Proponuje się uchylić uchwałę, która doprowadziła do uniemożliwienia pracy komisji. Zmiana składu komisji na skutek wpłynięcia wniosku zarzucającego bezstronność nie rozwiązała problemu, gdyż możliwe są podobne zarzuty po każdej zmianie składu. Sytuacja tak może trwać w nieskończoność, a brak dyrektora szpitala może spowodować zagrożenie bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców powiatu. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił wyniki audytu działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Audyt został wykonany przez firmę Formedis z Poznania. W trakcie dyskusji omówiono aspekty działalności, w stosunku do których audyt wykazał uchybienia.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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