PROTOKÓŁ Nr 33/2016
z dnia 24 sierpnia 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zlecenie przez Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy wniosku na realizację projektu w ramach Kontraktu Samorządowego. Projekt będzie obejmował adaptację pomieszczeń dla osób niepełnosprawnych. Projekt, o wartości ok. 200 tys. zł, ma charakter inwestycyjny 
i do wniosku konieczne są dodatkowe dokumenty analityczne między innymi studium wykonalności. Dlatego wykonanie potrzebnych dokumentów należy zlecić firmie zewnętrznej. Koszt wykonania dokumentacji jest kosztem kwalifikowanym. Szacunkowy koszt wykonania kompletu dokumentów wynosi 20 tys. zł netto i może nie zostać w całości zrefundowany.
W opinii Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu w budżecie znajdują się niewykorzystane środki przeznaczone na wydatki majątkowe.

Zarząd wyraził zgodę na przystąpienie do realizacji wniosku i zobowiązał się zabezpieczyć środki na sfinansowanie wykonania wniosku aplikacyjnego przez firmę zewnętrzną. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy. Działalność tej jednostki uzyskała jedne z najwyższych ocen w województwie w rankingu efektywności zatrudnieniowej i kosztowej. 
W związku z tym z Państwowego Funduszu Pracy wpłynęła kwota 139 100 zł 
z przeznaczeniem na finansowanie kosztów nagród w 2016 roku i składek na ubezpieczenie społeczne pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na wprowadzenie zmian w planie finansowym w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą realizuje się przyjęty wniosek o wprowadzenie zmian w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków pomiędzy paragrafami i rozdziałami zgodnie z kompetencjami Zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła trybu postępowania z pojazdami usuniętymi z dróg i przejmowanymi na własność Powiatu Pyrzyckiego. Uchwała określa zadania przyjmowania środka trwałego i jego zbywania, realizowane przez wydziały Starostwa. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach. Zgodnie z wcześniejszą decyzją Zarządu i po uzyskaniu wymaganych opinii powierza się stanowisko dyrektora Piotrowi Olechowi na okres kolejnych pięciu lat szkolnych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na ogłoszenie przetargu na sprzedaż nieruchomości po byłym Domu Dziecka w Czernicach. Pierwszy przetarg nie doprowadził do sprzedaży nieruchomości. Proponuje się obniżenie ceny wywoławczej do 50 % wartości nieruchomości. W związku z wpisaniem nieruchomości do rejestru zabytków można cenę części wpisanej do rejestru obniżyć o 50 %. Zarząd wyraził zgodę na ogłoszenie drugiego przetargu z zastosowaniem proponowanej zniżki. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 5.
Starosta przedstawił projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg powiatowych oraz ustalenia przebiegu drogi powiatowej oraz w sprawie pozbawienia drogi na terenie powiatu pyrzyckiego kategorii dróg powiatowych. W porozumieniu z Wójtem Gminy Przelewice 
i Zarządem Dróg Powiatowych Powiat przejmie odcinek drogi wewnętrznej o długości 2,694 km, jednocześnie pozbawiając kategorii drogi powiatowej odcinek o długości 3,791 km, który przejmie Gmina Przelewice. Jest to droga gruntowa, która Gmina Przelewice zamierza wyremontować i utwardzić. Droga przejmowana przez Powiat ma nawierzchnię asfaltowa i jest przedłużeniem drogi powiatowej. Zarząd przyjął projekty uchwał w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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