PROTOKÓŁ Nr 35/2016
z dnia 12 września 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zabezpieczenie dowozu członkiń zespołu „Kresowianka” do Letnina. Instruktor Regionalnego Zespołu Śpiewaczego „Kresowianka” zwrócił się z prośbą o udostępnienie samochodu służbowego Starostwa Powiatowego w Pyrzycach w celu dowozu członkiń zespołu na próby do Letnina, w godzinach popołudniowych. Koszty dowozu zostały oszacowane na 8 tys. zł w skali roku. Z uzasadnienia wniosku wynika, że brak wsparcia będzie oznaczał zakończenie działalności, tak zasłużonego dla polskiej kultury, zespołu. Zarząd posiada środki, które przeznacza na prowadzenie działalności w dziedzinie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji. Jednak środki te są rozdzielane w trybie otwartych konkursów ofert dla organizacji pozarządowych określonych w art. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2013 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie. Nie jest możliwe udzielenie wsparcia finansowego w innej formie.  Zarząd nie wyraził zgody na zabezpieczenie dowozu członkiń zespołu „Kresowianka” do Letnina. Zasugerował, aby zespół zarejestrował swoją działalność w formie stowarzyszenia. Będzie wtedy mógł ubiegać się o dotację w konkursie ofert ogłoszonym po uchwaleniu budżetu powiatu na rok 2017. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2016 r. w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Uchwała zawiera wykaz form kształcenia, które są objęte dofinansowaniem. Maksymalna kwota dofinansowania opłat za kształcenie nauczyciela wynosi 900 zł za semestr nauki na studiach uzupełniających magisterskich, podyplomowych, za naukę na kursach kwalifikacyjnych bądź w kolegiach języków obcych. Dofinansowanie nie może być wyższe niż czesne za każdy semestr nauki. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2016-2026. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że zmiany są wynikiem zmniejszenia wydatków o kwotę 24 200 zł na prowadzenie Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich oraz zwiększenia o kwotę 121 653,73 zł dotacji na realizację projektu „Mobilność drogą do zawodowej przyszłości – Podniesienie szans rozwoju uczniów technikum”. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3. 

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie likwidacji Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. Dotychczas funkcjonujący Zarząd Dróg Powiatowych nie posiada dostatecznej bazy sprzętowej do wykonywania wszystkich zadań związanych z zarządzaniem drogami. Najważniejsze zadania, takie jak: przebudowa dróg, budowa chodników, przepustów, elementów infrastruktury odwadniającej; zimowe odśnieżanie dróg, utrzymanie ich czystości, są realizowane w formie zamówień publicznych. Dodatkowo część prac własnych takich jak cięcia pielęgnacyjne drzew, roboty ziemne, wymagają zakupu usług np. podnośnika czy koparki. Sytuacja taka powoduje, że zadania pracowników administracyjnych Zarządu Dróg Powiatowych w dużym obszarze dotyczą zlecaniu zadań na zewnątrz, co z powodzeniem może być realizowane przez pracowników wydziałów merytorycznych starostwa. Likwidacja Zarządu Dróg Powiatowych polega przede wszystkim na rezygnacji z utrzymywania stanowisk administracyjnych: dyrektora jednostki, etatów kadr i księgowości, etatów zajmujących się zamówieniami publicznymi oraz dwóch etatów dróżników. Zadania realizowane na tych stanowiskach będą realizowane w komórkach organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Pyrzycach – w Wydziale Organizacyjno-Prawnym lub Wydziale Finansowym. Główne zadania związane z zarządzaniem drogami powiatowymi będą realizowane przez Wydział Dróg i Komunikacji, który powstanie po likwidacji ZDP oraz dotychczasowego Wydziału Infrastruktury i Komunikacji. Zadania realizowane przez Wydział Dróg i Komunikacji oraz zmniejszenie zatrudnienia przyniesie szacunkowe korzyści w skali roku około 240 000 zł w odniesieniu do kosztów zatrudnienia pracowników.  Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 4.

Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2015/2016 przygotowane pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął sprawozdanie.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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