PROTOKÓŁ Nr 44/2016
z dnia 2 listopada 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Wicestarosta Bartłomiej Królikowski powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Wicestarosta przedstawił pismo wykonawcy inwestycji w związku z koniecznością wymiany kanalizacji deszczowej w ramach przebudowy drogi powiatowej w miejscowości Żuków oraz wniosek o przedłużenie terminu wykonania inwestycji.

Miłosz Łuszczyk stwierdził, że rzeczone roboty stanowią okoliczności, mimo najwyższej staranności ze strony projektanta i zamawiającego, nie mogły być i nie zostały przewidziane przed wszczęciem postępowania o udzielenie zamówienia. Są one konieczne z punktu widzenia trwałości, bezpieczeństwa inwestycji a także z punktu widzenia gospodarności, celowości i rzetelności wydatkowania środków publicznych. Koszty omawianych robót nie ujętych w projekcie wynoszą ok. 60 000 zł.. Wykonanie tychże robót wymaga czasu, który nie jest uwzględniony 
w umowie, dlatego wykonawca wnosi o przedłużenie terminu realizacji inwestycji do 20 grudnia 2016 r.
Zarząd wyraził zgodę na zlecenie wymiany kanalizacji deszczowe i zawarcie w tej sprawie aneksu do umowy na realizację zamówienia, zaznaczając przy tym konieczność poinformowania o tej sytuacji Wojewody Zachodniopomorskiego celem objęcia dodatkowych kosztów dotacją. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Wicestarosta przedstawił wniosek przedsiębiorstwa ARBET o zatwierdzenie zwiększenia zakresu robót związanych z przebudową mostu na rzece Płonia. Andrzej Drabczyk poinformował Zarząd o zgłoszeniu przez przedsiębiorstwo W opinii zarządu wniosek wykonawcy pozbawiony jest podstaw prawnych, faktycznych oraz obarczony jest błędami natury formalnej. 
Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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