PROTOKÓŁ Nr 45/2016
z dnia 9 listopada 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmiany w planie wydatków Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zmiana polega na przeniesieniu kwoty 1 414 zł 
z paragrafu 2410 do paragrafu 6060, a jej konieczność wynika z przeprowadzonej naprawy i modernizacji systemu monitorującego. Spowodowało to wzrost wartości początkowej tego środka trwałego. Środki finansowe na modernizację systemu zostały przekazane jednostce przez Towarzystwo Ubezpieczeń na Życie WARTA S.A. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o dokonanie zmiany planu finansowego Powiatowego Urzędu Pracy. Wnioskuje się o wprowadzenie do budżetu kwoty 40 200 zł, która została przyznana jednostce w ramach Funduszu Pracy na finansowanie kosztów nagród specjalnych i składek na ubezpieczenie społeczne pracowników. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Uchwałą wprowadza się do budżetu kwotę 40 200 zł zgodnie z przyjętym wnioskiem Powiatowego Urzędu Pracy. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie upoważnienia kierownika jednostki organizacyjnej powiatu do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych powiatu. Upoważnienie obejmuje zakup samochodu 9-cio osobowego przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych na potrzeby mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie na podstawie umowy o dofinansowaniu, zawartej z Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2017 r. Uchwalenie wysokości opłat jest obowiązkowe na każdy rok. Maksymalne stawki są ustalane przez ministra właściwego do spraw finansów publicznych. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Komisję powołuje się do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego Łukasza Fornalczyka, nauczyciela Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Miłosz Łuszczyk poinformował Zarząd o spotkaniu z inspektorem nadzoru budowlanego i wykonawcą inwestycji przebudowy mostu na rzece Płonia.  Wykonawca domaga się uwzględnienia zwiększonego zakresu robót i zwiększenia wynagrodzenia. Powiat będąc inwestorem nie wyraził zgody na zwiększenie zakresu robót, a dodatkowe prace wykonawcy nie były zgłaszane inspektorowi nadzoru. Stanowisko inspektora nadzoru jednoznacznie potwierdza stanowisko inwestora, że wykonawcy nie przysługuje zwiększone wynagrodzenie. Zwiększenie zakresu robót nastąpiło bez zachowania obowiązujących procedur. Wykonawca może dochodzić swoich roszczeń przed sądem.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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