PROTOKÓŁ Nr 5/2016
z dnia 5 lutego 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na nieopłatne wynajęcie dwóch sal lekcyjnych w Zespole Szkół Nr 1. Sale będą wykorzystywane do prowadzenia zajęć przygotowujących uczniów do egzaminów maturalnych z matematyki i języka polskiego. Zajęcia organizuje Rada Rodziców. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił sprawozdania z działalności Szpitala Powiatowego. Sprawozdania dotyczyły okresów październik 2015 r., listopad 2015 r. oraz styczeń-listopad 2015 r. Zarząd przyjął sprawozdania w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta dodał, że uczestniczył w spotkaniu z władzami Narodowego Funduszu Zdrowia dotyczącym refundacji środków wydanych przez Szpital na zabiegi ponadlimitowe. Za rok 2015 NFZ zrefundował 97 % środków wydatkowanych przez Szpital, co daje kwotę 1 158 382,76 zł. 
Starosta przedstawił wniosek o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia dyrektor Szpitala Powiatowego za październik i listopad 2015 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Warnice. Do sieci dróg gminnych gminy Warnice włącza się 14 odcinków dotychczasowych dróg wojewódzkich i powiatowych. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił plan robót na drogach powiatowych w roku 2016. Plan obejmuje wydatki związane z bieżącym utrzymaniem i remontem dróg oraz wydatki na zadania inwestycyjne. Na zadania ujęte w planie przewidziano kwotę 2 027 151 zł. Wyboru zadań inwestycyjnych dokonano w porozumieniu z władzami Gmin, przez które przebiegają drogi powiatowe. Zarząd zatwierdził przedstawiony plan w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 5.

Starosta poinformował Zarząd o toczącym się postępowaniu związanym 
z realizacją projektu „Powiat pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu” współfinansowanemu ze środków unijnych. Instytucja wdrażająca ten projekt zarzuciła, że postępowanie przetargowe na wybór dostawcy sprzętu komputerowego zostało przeprowadzone z pewnymi nieprawidłowościami. Ocena prawników Starostwa jest odmienna i w związku z tym będzie prowadzone postępowanie odwoławcze.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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