
PROTOKÓŁ Nr 51/2016
z dnia 19 grudnia 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Po uzyskaniu pozytywnej opinii komisji do spraw budżetu, pierwszą uchwałą dokonuje się przesunięcia środków z rezerwy celowej na zabezpieczenie wydatków związanych ze spłatą zobowiązań zlikwidowanego SPZOZ w Pyrzycach. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Drugą uchwała dokonuje się przesunięć środków o łącznej wysokości 68 938 zł  pomiędzy rozdziałami i paragrafami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wyboru banku do obsługi bankowej Powiatu Pyrzyckiego. Wyboru banku dokonano w formie zapytania ofertowego. Zapytanie zostało wysłane do trzech banków. Ofertę złożył tylko Bank BGZ BNP Paribas S.A. Proponuje się zawrzeć umowę z tym bankiem. Zarząd wyraził zgodę i zatwierdził wybór w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o przystąpienie Powiatu Pyrzyckiego do „Programu ograniczenia przestępczości i aspołecznych zachowań Razem bezpieczniej im. Władysława Stasiaka na lata 2016 i 2017”. Miłosz Łuszczyk wyjaśnił, że w ramach projektu przygotowywanego przez Powiat Pyrzycki planowane są działania na rzecz poprawy infrastruktury i edukacji na rzecz bezpieczeństwa. Zostało by wybudowanych siedem wysepek spowalniających ruch przy przejściach dla pieszych na drogach powiatowych oraz prowadzone akcje edukacyjne wśród dzieci. Przy wkładzie własnym 25 tys. zł oraz wsparciu WORD ze Szczecina można otrzymać łączne dofinansowanie w wysokości 130 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę na przystąpienie do programu w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmianę w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej. Konieczne jest przesunięcie kwoty 51 700 zł z paragrafu 6050 – „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” do paragrafu 4010 – „Wynagrodzenia osobowe”. Brak środków w paragrafie 4010 spowodowany jest wprowadzoną w 2016 r. regulacją minimalnego wynagrodzenia. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na zmianę w planie finansowym Zespołu Szkół nr 1. Konieczne jest przesunięcie kwoty 4 580 zł 
z paragrafu 4010 – „Wynagrodzenia osobowe” do paragrafu 4110 – „składki ZUS”. Brak środków w paragrafie 4110 spowodowany jest zwiększonymi wydatkami na zakup energii, natomiast w paragrafie 4010 powstały oszczędności z tytułu przebywania pracowników na zwolnieniach lekarskich. Zarząd wyraził zgodę 
w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3

Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Proponuje się dodatki 
w następującej wysokości:
· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 RCKU




40 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2017 r. Zarząd zatwierdził propozycję w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach. Dostosowuje się zapisy statutu do aktualnego brzmienia przepisów ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, w szczególności w zakresie usunięcia nieaktualnych zapisów statutu, dotyczących określenia organu opiniodawczo-doradczego starosty w sprawach polityki rynku pracy, tj. powiatowej rady zatrudnienia. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie regulaminu organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach. Regulamin, który obowiązywał od roku 2006 został dostosowany do obecnego stanu prawnego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 5.


Miłosz Łuszczyk poinformował Zarząd o negocjacjach prowadzonych 
z właścicielem elewatorów zbożowych przy ul. Żwirki i Wigury w Pyrzycach 
w sprawie remontu tej ulicy. Firma wyraża wolę sfinansowanie remontu sugerując, aby Powiat również dołożył się do tej inwestycji.

Starosta zaproponował, aby ocenę, jaka kwotę Powiat może przekazać, odłożyć na rok następny.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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