
PROTOKÓŁ Nr 52/2016
z dnia 28 grudnia 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wnioski Lokalnego Punktu Informacyjnego o zmiany 
w planie finansowym. Pierwszy wniosek dotyczył zmniejszenia planu dochodów 
o kwotę 13 000 zł. Zmniejszeniu uległa dotacja celowa przyznana na rok 2016. Drugi wniosek dotyczył przesunięcia kwoty 9 349,79 zł pomiędzy paragrafami. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wnioski o wprowadzenie zmian w planie finansowym Zespołu Szkół Nr 2 CKU. Pierwszy wniosek dotyczył przesunięcia kwoty 798,20 zł pomiędzy paragrafami z przeznaczeniem na wynagrodzenia nauczycieli prowadzących zajęcia w ramach projektu „Dziś zagraniczna praktyka – jutro zawodowy sukces”. Drugi wniosek dotyczył zwiększenia planu wydatków o kwotę 15 000 zł, która zostanie przeznaczona na zakup energii cieplnej. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, ze można przenieść kwotę 11 334 zł w ramach działu 801 z rozdziału 80 195 oraz kwotę 3 666 zł z rezerwy ogólnej. Zarząd wyraził zgodę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się zmniejszenia planu dochodów o kwotę 13 000 zł zgodnie z wnioskiem Lokalnego Punktu Informacyjnego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Skarbnik wyjaśnił, że pierwszą uchwałą dokonuje się przesunięcia środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami zgodnie z wnioskami Lokalnego Punktu Informacyjnego i Zespołu Szkół Nr 2 CKU, a drugą uchwałą dokonuje się przesunięcia łącznej kwoty 137 700 zł w planie finansowym Zarządu Dróg Powiatowych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przystąpienie Zespołu Szkół Nr 2 CKU do konkursu ogłoszonego przez Fundację Kulczyk. Fundacja ogłosiła konkurs grantowy na budowę infrastruktury trwałej. Szkoła przygotowała projekt modernizacji lekkoatletycznego boiska sportowego polegający na dokończeniu modernizacji skoczni do skoku w dal. Granty w wysokości 25 000 zł będą przydzielane w drugiej połowie roku 2017. Wkład własny wynosi 7 000 zł 
i wymagany będzie po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku konkursowego. Zarząd wyraził zgodę na przystąpienie do konkursu i zabezpieczenie środków w budżecie powiatu na wkład własny. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o udzielenie dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 2 CKU pełnomocnictwa do występowania w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Pełnomocnictwo obejmuje podpisywanie umów i zaciąganie zobowiązań finansowych w ramach konkursu ogłoszonego przez Fundację Kulczyk. Zarząd wyraził zgodę na udzielenie pełnomocnictwa w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Regionalna Izba Obrachunkowa zwróciła uwagę na błąd w obliczeniach kwot wolnych środków z roku poprzedniego w uchwale podjętej 14 grudnia w tej sprawie. Przedstawiona uchwała zawiera sprostowanie błędu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zwołanie sesji nadzwyczajnej wynika z konieczności podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2016 zawierającej sprostowanie błędu.  Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Pyrzycach. Regulamin dostosowano do zmienionej struktury wynikającej ze zlikwidowania Zarządu Dróg Powiatowych i przejęcia jego zadań przez Starostwo. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie głównych kierunków działania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Projekt zawiera kierunki działań Zarządu na okres dwóch lat pozostałych do zakończenia kadencji. W trakcie dyskusji sformułowano zadania, którym w swojej działalności Zarząd zamierza poświęcić najwięcej uwagi. Ostateczny kształt uchwały zostanie określony na kolejnym posiedzeniu Zarządu.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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