PROTOKÓŁ Nr 6/2016
z dnia 11 lutego 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek protokół z ostatniego posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 2.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany uchwały nr XVII/82/16 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016. Starosta wyjaśnił, iż związane jest to z możliwością pozyskania z rezerwy ogólnej budżetu państwa środków finansowych stanowiących 50 % dofinansowania na przebudowę mostu w Warszynie. Z uwagi na fakt, że inwestycja położona jest na granicy dwóch powiatów zostanie podpisane stosowne porozumienie, co pozwoli na wspólne finansowanie przedsięwzięcia, co adekwatnie wpływa na obniżenie naszego wkładu. Na chwilę obecną jest to kwota 215 000,00 zł, która zapewne ulegnie zmniejszeniu po przeprowadzeniu procedury przetargowej. Przy okazji zmiany uchwały Skarbnik wprowadził również zapis uzupełniający w części tabelarycznej                            o inwestycje związaną z przebudową drogi w miejscowości Żuków tak aby w przyszłości nie trzeba było dokonywać zmian w budżecie. Zarząd przyjął uchwałę w wyniku głosowania:                    4 głosy za.
Następnie Starosta przekazał głos skarbnikowi, który przedstawił trzy uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego pierwsza dotyczyła ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2016 rok. Skarbnik wyjaśnił, iż uchwał podejmowana jest co roku                i obejmuje szczególnie wydatki - ujmując plan wydatków w odpowiednich działach                          i rozdziałach a sam plan finansowy to już rozpisanie wszystkiego na poszczególne paragrafy. Podział na paragrafy dokonano w porozumieniu z dyrektorami jednostek. Po zebraniu tych danych Zarząd Powiatu przyjmuje zbiorczą informacje, gdzie poszczególne załączniki stanowią plany finansowe jednostek powiatowych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
W kolejnej części Skarbnik omówił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwała również podejmowana jest corocznie nadając upoważnienie dyrektorom do dokonywania zmian w budżecie z wyłączeniem trzech paragrafów tj. dotyczącym wynagrodzeń pracowników i dwóch paragrafów związanych                   z działaniami inwestycyjnymi. Skarbnik zaznaczył, iż w tych paragrafach dyrektorzy mogą dokonywać zmian ale dopiero po uzyskaniu akceptacji Zarządu Powiatu. Zarząd przyjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
W dalszej części Skarbnik przedstawił trzecią uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Zmiana wynika ze zwiększenia dotacji                    z budżetu państwa w kwocie 8 697,00 zł dla Domu Pomocy Społecznej a wprowadzenie dotacji należy do kompetencji Zarządu Powiatu. Zarząd przyjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 
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