PROTOKÓŁ Nr 9/2016
z dnia 2 marca 2016 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu, aby przedstawił  projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego.

Pierwszy projekt dotyczył sprostowania błędu w uchwale Nr XVII/82/16 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016. Sprostowania wymagał zapis kwoty w paragrafie 2 ust. 2, który uległ przekłamaniu w trakcie przesyłania informacji do programu Legislator. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następny projekt dotyczył zmiany uchwały Nr XVII/82/16 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016. Zgodnie z sugestią Regionalnej Izby Obrachunkowej, 
w uchwale dodaje się nowy załącznik „Dochody i wydatki budżetu Powiatu Pyrzyckiego związane z realizacją zadań wykonywanych na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego w 2016 r.”. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie oddania w nieodpłatne użyczenie nieruchomości. Oddaje się do bezpłatnego używania nieruchomość gruntową, zabudowaną, położoną w Pyrzycach przy ulicy Poznańskiej 1, Polskiemu Stowarzyszeniu na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach. Starosta odczytał wniosek stowarzyszenia złożony do Zarządu. Nieruchomość zostanie przeznaczona na działalność Ośrodka Wczesnego Wspomagania dla dzieci w wieku od 0 do 7 lat, zagrożonych niepełnosprawnością oraz ich rodzin. Dzieci będą korzystały z pomocy lekarskiej, psychologicznej, logopedycznej oraz z rehabilitacji ruchowej. Lokalizacja ośrodka 
w Pyrzycach ułatwi dojazd dzieciom z innych miejscowości powiatu. Dojazd do obecnie funkcjonujących ośrodków w Nowielinie jest kłopotliwy. Użyczenie nieruchomości nastąpi na podstawie umowy. W umowie zostaną zawarte zapisy określające termin użyczenia, warunki wypowiedzenia i rozwiązania umowy,  możliwości adaptacji budynku do potrzeb stowarzyszenia itp. Wiktor Tołoczko zaproponował, aby przed podjęciem uchwały Zarząd spotkał się z przedstawicielkami stowarzyszenia. Byłaby to okazja do poszerzenia informacji o zamierzeniach 
i przyszłej działalności ośrodka. Starosta wyjaśnił, że  spotkał się z prezes stowarzyszenia oraz dyrektor Warsztatu Terapii Zajęciowej i uzyskał pełną informację o planowanym przedsięwzięciu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany uchwały o powołaniu komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Na skutek zarzutu braku bezstronności członków komisji konkursowej, Zarząd podjął decyzję o zmianie składu osobowego komisji. Na najbliższej sesji Rady zostanie przedstawiony nowy skład, który po zaakceptowaniu przez Radę będzie kontynuował rozpoczętą procedurę konkursową. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił informacje przygotowane na sesję Rady oraz posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - Współpraca Zespołu Szkół Nr 1 i Zespołu Szkół Nr 2 CKU z firmami, Powiatowym Urzędem Pracy i szkołami wyższymi zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania rynku pracy oraz Formy współpracy szkoły z rodzicami na terenie placówek szkolno-wychowawczych podległych Powiatowi Pyrzyckiemu. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 6.


Miłosz Łuszczyk poinformował Zarząd, że poprzedni Starosta podpisał umowę z Gminą Pyrzyce i Spółdzielnią Mieszkaniową na przebudowę parkingu przy ulicy Zabytkowej w Pyrzycach. Realizacja tej umowy pociągnie za sobą wydatek rzędu 40 tys. zł. Ta inwestycja nie jest ujęta w planie Zarządu Dróg Powiatowych i trzeba będzie dokonać zmiany w tym planie.
Wiktor Tołoczko zaproponował, aby umożliwić dyrektorom placówek oświatowych dostęp do darmowych porad prawnych świadczonych przez prawników Starostwa. Pozwoli to zrezygnowanie z kosztownych usług prawnych, świadczonych przez komercyjne kancelarie, z których dyrektorzy często korzystają. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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