Protokół nr 13/2017
z dnia 5 kwietnia 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta poprosił Iwonę Zibrowską-Osóch dyrektor Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach o przedstawienie rocznego sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego za rok 2016. Jednostka zamknęła działalność ze stratą w wysokości 718 424,77 zł netto. Tak wysoka strata wynika z niższej, niż w latach poprzednich, zapłaty za usługi ponadlimitowe o ponad 300 tys. zł oraz z utworzenia rezerwy finansowej w wysokości 250 tys. zł na ewentualne spłacenie roszczeń pacjentów szpitala. Rada Społeczna działająca przy szpitalu pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 
Wiktor Tołoczko zwrócił uwagę, że w latach wcześniejszych szpital uzyskiwał wynik finansowy dodatni. Obecna sytuacja jest niepokojąca. Zobowiązania wymagalne na koniec roku 2016 w wysokości 434 890,91 zł zostały spłacone dopiero w lutym 2017 r. Zapłata po terminie wiązała się z naliczeniem odsetek. W części przypadków odsetki zostały umorzone. Wysoka strata będzie rzutowała na bieżącą sytuację finansową i na kondycję finansową szpitala w latach następnych. 

Iwona Zibrowska-Osóch wyjaśniła, że w latach poprzednich nie inwestowano w wyposażenie i sprzęt medyczny. Obecnie jest to zmieniane, bo naprawy starych urządzeń są kosztowniejsze niż zakupy nowych. 
Wiktor Tołoczko zawnioskował, aby zlecić wykonanie audytu za rok 2016 
w kontekście planowania budżetu na rok 2017.

Bartłomiej Królikowski uzasadnił przyjęcie tak wysokiej straty. Nie utworzenie rezerwy poprawiłoby wynik finansowy, ale byłoby to działanie krótkowzroczne. Ta decyzja została poprzedzona konsultacjami i spotkała się ze zrozumieniem. Zmiana polityki finansowej i obniżenie refundacji wydatków na usługi ponadlimitowe Narodowego Funduszu Zdrowia pogorszyła sytuację finansową wszystkich szpitali powiatowych. Nie wpłynęło to na rozwój bazy szpitala. Prowadzona jest modernizacja, kupowany jest nowy sprzęt medyczny.
W trakcie dyskusji ustalono, że zamiast zlecenia audytu zostanie wykonane sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2016 
w świetle metodologii przyjętej  w audycie szpitala za lata 2014-2015 wraz z analizą porównawczą. Za przygotowanie tego dokumentu będzie odpowiedzialny Bartłomiej Królikowski. Dokument zostanie przygotowany do końca czerwca 2017 r. Zarząd wyraził zgodę na takie rozwiązanie w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Zarząd przyjął roczne sprawozdanie finansowe w wyniku głosowania: 3 głosy za, 1 głos przeciw. Przeciw głosował Wiktor Tołoczko.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach za 2016 rok. Strata w kwocie netto – 717 632,77 zł zostanie pokryta 
z kapitału zakładowego zgromadzonego w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz 
z dodatniego wyniku finansowego wypracowanego przez Szpital Powiatowy 
w Pyrzycach w latach przyszłych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
3 głosy za, 1 głos przeciw. Przeciw głosował Wiktor Tołoczko.
Starosta przedstawił sprawozdania finansowe Szpitala Powiatowego za okres wrzesień-grudzień 2016 r. Zarząd przyjął sprawozdania.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o ustalenie wynagrodzenia dodatkowego dla dyrektor szpitala za okres wrzesień-grudzień 2016 r. Proponuje się wynagrodzenie za pierwszą połowę września przy przyjęciu wskaźnika 1,0, 
a w pozostałym okresie w wysokości 80 % maksymalnej stawki przewidzianej 
w umowie o zarządzanie. Wiktor Tołoczko zaproponował obniżenie tego wynagrodzenia o 50 %. Propozycja ta nie została przyjęta przez Zarząd. Zarząd przyznał wynagrodzenie dodatkowe dla dyrektor szpitala zgodnie z wnioskiem. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 3 głosy za, 1 głos przeciw. Przeciw głosował Wiktor Tołoczko.
Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o nieodpłatne użyczenie nieruchomości. Burmistrz Pyrzyc wnioskuje o bezpłatne użyczenie terenu o powierzchni 0,2 ha na działce nr 66 położonej w Czernicach. Na tym terenie planowane jest utworzenie placu zabaw i rekreacji dla mieszkańców wsi. Nieruchomość po byłym Domu Dziecka jest przeznaczona przez Powiat do sprzedaży i wprowadzenie zmian w sposobie jej użytkowania zmniejsza wartość nieruchomości. Dlatego Zarząd nie wyraził zgody na nieodpłatne użyczenie. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 4.

Starosta przedstawił informacje przygotowane pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego: informację z działalności w roku 2016 Powiatowego Lekarza Weterynarii i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego; sprawozdanie za rok 2016 z wykonanych zadań przez Geodetę Powiatowego, Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Wydział Architektury i Budownictwa, Wydział Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami, Wydział Dróg i Komunikacji; sprawozdanie 
z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2016 r.; sprawozdanie 
z działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich; Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego oraz sprawozdanie z wykonania zadań za rok 2016 przez Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa pod nazwą „Ocena działalności w obszarze ochrony środowiska, melioracji, gospodarki wodnej, leśnictwa i rybactwa śródlądowego”. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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