PROTOKÓŁ Nr 19/2017
z dnia 24 maja 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zmniejszenie planu dochodów Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich. Po konsultacjach z Ministerstwem Rozwoju została zmniejszona dotacja przyznawana na funkcjonowanie Punktu 
o 5 500 zł. Wnioskuje się o zmniejszenie wydatków na zakup materiałów i delegacje. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu współfinansowanego 
z Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt nosi nazwę Wsparcie szkół 
i placówek prowadzących kształcenie zawodowe na rzecz rozwoju gospodarczego  na obszarze Kontraktu Samorządowego „Pyrzyce+”. Projekt został zatwierdzony do realizacji i zostało przyznane dofinansowanie w wysokości ponad 4,6 miliona zł. Wartość projektu wynosi 5 432 721,25 zł, w tym wkład własny 814 908,59 zł. Wkład własny będzie wpłacany w rocznych ratach w trakcie trwania projektu. Projekt będzie realizowany od 1 sierpnia 2017 r. do 31 grudnia 2023 r. W ramach projektu będzie realizowanych wiele działań mających na celu poprawę jakości kształcenia, między innymi poprzez modernizację bazy dydaktycznej, podnoszenie kwalifikacji nauczycieli, dodatkowe kursy kwalifikacyjne i praktyki dla uczniów.  Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu Pyrzyckiego, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Uchwałą zmniejsza się wydatki Lokalnego Punktu Informacyjnego o kwotę  5 500 zł zgodnie z przyjętym wnioskiem. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków w wysokości 5 500 zł pomiędzy paragrafami, zmniejszając wydatki Lokalnego Punktu Informacyjnego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych i zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu gryfińskiego. Zmiana kategorii dotyczy drogi nr 1368Z Szczawno-Pniewo. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4. 
Starosta przedstawił dwie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji konkursowych w celu wyłonienia kandydatów na stanowiska 
dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Pyrzycach oraz
dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach. W skład komisji weszli przedstawiciele organu prowadzącego, organu sprawującego nadzór pedagogiczny, rady pedagogicznej i zakładowej organizacji związkowej. Zarząd podjął uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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