Protokół nr 2/2017
z dnia 11 stycznia 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przekazania kierownikom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważnia się dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2017 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Upoważnienie nie obejmuje zmian dotyczących § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, których dyrektor jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2017 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwała zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania w roku 2017 osiąganych dochodów stanowiących dochody budżetu powiatu, w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, w którym dochody zostały osiągnięte. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Uchwała określa zasady, tryb i terminy opracowania materiałów. Zarząd Powiatu Pyrzyckiego przedłoży informację zbiorczą o stanie mienia powiatowego Radzie Powiatu Pyrzyckiego w terminie do 31 marca 2017 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek Geodety Powiatowego o wyrażenie zgody na zawarcie umowy gwarancyjnej. Umowa przedłuży okres gwarancyjny serwera obsługującego zasób geodezyjny powiatu do kwietnia 2019 r. Koszt wydłużenia okresu gwarancyjnego wynosi 2 784,72 zł. Z zasobu geodezyjnego powiatu korzystają wszystkie gminy powiatu i konieczne jest zabezpieczenie jego bezawaryjnej pracy.  Zarząd wyraził zgodę wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie upoważnienia dyrektora Wydziału Dróg i Komunikacji Starostwa Powiatowego w Pyrzycach do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg powiatowych - Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i składania oświadczeń woli. Po zlikwidowaniu Zarządu Dróg Powiatowych jego zadania i uprawnienia przejął Wydział Dróg i Komunikacji. Uchwałą upoważnia się Miłosza Łuszczyka dyrektora Wydziału Dróg i Komunikacji do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie upoważnienia zastępcy dyrektora Wydziału Dróg i Komunikacji Starostwa Powiatowego w Pyrzycach do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg powiatowych - Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i składania oświadczeń woli. Uchwałą upoważnia się Beatę Bartczak zastępcę dyrektora Wydziału Dróg 
i Komunikacji do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w czasie nieobecności dyrektora. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustanowienia służebności gruntowej na rzecz małżeństwa Justyny i Andrzeja Korpalskich. Na terenie nieruchomości oznaczonej nr 15/9 w obrębie nr 12 miasta Pyrzyce, będącej drogą wewnętrzną, stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego znajduje się odcinek sieci wodociągowej, prowadzący do budynku mieszkalnego, wybudowanej przez to małżeństwo. Aby odcinek sieci mógł zostać przejęty przez Gminę Pyrzyce wymagane jest ustanowienie służebności gruntowej. Zakres korzystania z nieruchomości obciążonej, zostanie szczegółowo określony 
w porozumieniu w sprawie ustanowienia służebności gruntowej, które będzie podstawą zawarcia aktu notarialnego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.

Biorąc pod uwagę możliwość rozbudowy sieci wodociągowej na terenie działki stanowiącej własność powiatu zasadnym jest przekazanie tej nieruchomości Gminie Pyrzyce. Zarząd zdecydował, aby podjąć działania mające na celu przekazanie działki nr 15/9 Gminie Pyrzyce. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił sprawozdanie z realizacji głównych zadań zarządu powiatu na bieżącą kadencję - za rok 2016 oraz sprawozdanie Starosty 
z przeprowadzonych kontroli w Starostwie Powiatowym oraz jednostkach organizacyjnych w roku 2016 (kontrole wewnętrzne i zewnętrzne). Sprawozdania zostały przygotowane pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął sprawozdania w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań przyjętych do planu kontroli na drugie półrocze 2016 r. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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