PROTOKÓŁ Nr 20/2017
z dnia 31 maja 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie prac remontowo-budowlanych w Szpitalu Powiatowym. Wnioskuje się o kwotę 35 tys. zł, która zostanie przeznaczona na adaptację pomieszczeń po byłym oddziale wewnętrznym na gabinety lekarskie. Nowe gabinety poszerzą zakres i zwiększą efektywność udzielania świadczeń. Takie działanie przyczyni się do poprawy sytuacji finansowej Szpitala. Obecna sytuacja finansowa nie pozwala na zainwestowanie takich środków. Zarząd poparł wniosek i zdecydował o udzieleniu dotacji przeznaczając na ten cel środki z rezerwy majątkowej. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie podziału środków stanowiących odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Środki w wysokości 138 941 zł zawarte są w subwencji oświatowej. Zarząd zatwierdził podział w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że uchwałą wprowadza się do budżetu dotację w wysokości 133 315 zł dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się przesunięć środków stanowiących odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów do poszczególnych placówek oświatowych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany uchwały Nr VII/31/15 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 25 lutego 2015 r. 
w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym 
w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia. W związku ze złożeniem rezygnacji przez Elżbietę Cichacką z członkostwa w Radzie Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach Rada Powiatu Pyrzyckiego powinna dokonać zmiany mającej na celu uzupełnienie składu osobowego Rady Społecznej. Jako nowego członka proponuje się Katarzynę Walerowską. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa. Komendant Wojewódzki Policji w Szczecinie zaakceptował inicjatywę budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach i rozpoczął działania w zakresie przygotowania do realizacji tej inwestycji. Powiat Pyrzycki jest właścicielem nieruchomości gruntowej, niezabudowanej, oznaczonej w ewidencji jako działka nr 18 o powierzchni 0,8387 ha obręb nr 12 miasta Pyrzyce, która może być przekazana na planowaną siedzibę komendy Policji w formie darowizny. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił informacje przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego: pomoc społeczna na terenie powiatu; ocena zasobów pomocy społecznej; przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2017/18 oraz stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa. Zarząd przyjął informacje 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 6.


Miłosz Łuszczyk poinformował Zarząd, że 18 sierpnia kończy się umowa na odholowywanie pojazdów z dróg powiatowych i ich przechowywanie na wyznaczonym parkingu. W ubiegłym roku został urządzony parking na terenie Zespołu Szkół nr 2 CKU w celu przechowywania odholowanych pojazdów. Posiadanie własnego parkingu przez Powiat spowoduje znaczne oszczędności. Parking może zostać objęty monitoringiem. Obecnie na wyznaczonym parkingu znajduje się 9 pojazdów. Koszt ich przechowywania to kwota 132 tys. zł. Zarząd zdecydował, aby po zakończeniu umowy uregulować należności, a pojazdy przetransportować na parking Powiatu.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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