PROTOKÓŁ nr 21/2017
z dnia 5 czerwca 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta poprosił Iwonę Zibrowską-Osóch dyrektor Szpitala Powiatowego 
o przedstawienie wniosku o udzielenie pożyczki Szpitalowi. Iwona Zibrowska-Osóch wyjaśniła, że miana sposobu finansowania szpitali spowodowała, że Szpital nie otrzymał jeszcze zwrotu kosztów poniesionych na usługi ponadlimitowe za pierwsze cztery miesiące tego roku. Rozliczenie tych wydatków nastąpi w końcu trzeciego kwartału. Na zapewnienie ciągłości świadczeń w tym okresie Szpital potrzebuje 500 000 zł. Środki te zostaną przeznaczone na spłatę zobowiązań wymagalnych wynikających z bieżącej działalności. Odpowiadając na pytanie Wiktora Tołoczko dodała, że na koniec maja wysokość zobowiązań wymagalnych wynosi 446 tys. zł.  Oprócz tego istnieją też zobowiązania w wysokości 312 tys. zł z wydłużonym okresem spłaty. Kolejne pytanie dotyczyło podejmowanych działań mających na celu ograniczenie wydatków. Dyrektor Szpitala wyjaśniła, że wysokość wydatków zależy od ilości pacjentów i rodzaju procedur, które muszą być wykonane. Nie jest możliwe zaplanowanie przyjęć, ale jest pewność, że nastąpi zwrot kosztów procedur ratujących życie. Podstawowe środki przekazywane miesięcznie przez NFZ pokrywają wydatki osobowe, a na bieżącą działalność pozostaje kwota rzędu 200 tys. zł. Jest to kwota niewystarczająca. Szpital uzyskuje dodatkowe środki wykonując usługi ponadlimitowe. Wstrzymanie zwrotów kosztów tych usług nie pozwala na płynne finansowanie bieżącej działalności. Zarząd poparł wniosek o udzielenie pożyczki w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek udzielanych przez Zarząd Powiatu Pyrzyckiego w roku 2017. Ustala się maksymalną wysokość pożyczek udzielanych przez Zarząd w roku budżetowym 2017 na kwotę 500 000 zł, która zostanie wykorzystana do utrzymania płynności finansowej Szpitala Powiatowego. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Uchwałą dokonuje się częściowego podziału rezerwy celowej uwzględnionej w planie wydatków budżetu powiatu na rok 2017, przeznaczając ją na dofinansowanie adaptacji pomieszczeń po byłym oddziale wewnętrznym Szpitala Powiatowego na gabinety lekarskie oraz na wkład własny przy zakupie samochodu dla Domu Pomocy Społecznej, dostosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych, dofinansowanym przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Zmiany polegają na zwiększeniu przychodów 
i rozchodów o kwotę 500 000 zł ustaloną jako maksymalna wysokości pożyczek udzielanych przez Zarząd. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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