Protokół nr 27/2017
z dnia 27 lipca 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wyboru najkorzystniejszej oferty na przebudowę drogi powiatowej nr 1583Z – przebudowa chodników i zjazdów do posesji na odcinku przebiegającym przez miejscowość Nowielin. Do upływu terminu składania ofert wpłynęło dwie oferty złożone przez: Usługi Sprzętem Budowlanym Usługi Transportowe Ksel Jan, ul. Warszawska 4, 74-200 Pyrzyce oraz Roboty Ziemne Kazimierz Wasiak, ul. Jana Kilińskiego 15A/6, 74-200 Pyrzyce. Oferta Jana Ksela otrzymała 100 punktów, a oferta Kazimierza Wasiaka 95 punktów. Komisja przetargowa proponuje wybrać ofertę Jana Ksela. Zarząd zatwierdził ten wybór w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2017 r. w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Na ten cel przeznacza się kwotę 81 200 zł. 
Ze środków tych będą dofinansowane szkolenia, seminaria oraz konferencje szkoleniowe, organizacja doskonalenia zawodowego nauczycieli,  organizacja warsztatów metodycznych 
i przedmiotowych oraz innych form doskonalenia zawodowego, szkolenie rad pedagogicznych oraz opłaty za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli i opłaty za kursy kwalifikacyjne i doskonalące, seminaria oraz inne formy doskonalenia zawodowego dla nauczycieli skierowanych przez dyrektora szkoły lub placówki. Maksymalna kwota dofinansowania opłat za kształcenie nauczyciela w 2017 r. wynosi 900 zł za semestr nauki na studiach uzupełniających magisterskich, podyplomowych, za naukę na kursach kwalifikacyjnych bądź w kolegiach języków obcych. Zarząd podjął  uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie remontu i modernizacji nieruchomości położonej w Pyrzycach przy ul. Poznańskiej 1. Nieruchomość została oddana w użyczenie Polskiemu Stowarzyszeniu na Rzecz Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną Koło 
w Pyrzycach. W celu dostosowania obiektu do prowadzenia przedszkola specjalnego 
i rehabilitacji małego dziecka Stowarzyszenie planuje prac adaptacyjnych. Będą one obejmowały przesunięcie ścian, wymianę posadzek, wymianę okien oraz instalacji hydraulicznej, c.o. i elektrycznej. Zarząd wyraził zgodę i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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