Protokół nr 30/2017
z dnia 23 sierpnia 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków o kwotę 50 000 zł. Skarbnik wyjaśnił, że kwota ta wynika 
z niedoszacowania wydatków ujętych podczas tworzenia budżetu na rok 2017. Na zabezpieczenie w takich przypadkach została utworzona rezerwa ogólna i można ją wykorzystać. Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie planu wydatków o kwotę 50 000 zł z rezerwy w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Uchwała dokonuje się przesunięcia kwoty 50 000 zł z rezerwy do Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej oraz środków na wkład własny w projektach realizowanych 
w ramach Kontraktu Samorządowego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o zmianę budżetu Powiatowego Urzędu Pracy. Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przyznało kwotę 119 200 zł na finansowanie w roku 2017 kosztów nagród oraz składek na ubezpieczenie społeczne pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na zmianę budżetu w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Uchwałą dokonuje się wprowadzenia do budżetu kwoty 119 200 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wnioski dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu 
i Turystyki o zwiększenie planu dochodów. Wnioskuje się o zwiększenie planu 
o łączną kwotę 995 656,40 zł pochodzącą z dotacji na realizację projektów termomodernizacji budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego  oraz wsparcia szkół realizujących kształcenie zawodowe. Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie planu w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Uchwałą dokonuje się wprowadzenia do budżetu kwoty 995 656,40 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na ogłoszenie konkursu na stanowisko urzędnicze w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej. W roku bieżącym trzy osoby nabywają prawo do emerytury 
i planują odejście z końcem roku. Na rok 2018 konieczne jest zatrudnienie nowych pracowników. Wiktor Tołoczko zaproponował dyrektor Ośrodka i Zarządowi, aby wynagrodzenie oferowane w tym konkursie nie było płacą minimalną i nie zniechęciło ewentualnych kandydatów. Zarząd wyraził zgodę na ogłoszenie konkursu w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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