Protokół nr 32/2017
z dnia 1 września 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyjęcia rezygnacji członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. W związku ze złożeniem przez Miłosza Łuszczyka rezygnacji z członkostwa w Zarządzie Powiatu Pyrzyckiego oraz pełnienia funkcji dyrektora Wydziału Dróg i Komunikacji został przygotowany projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji. Miłosz Łuszczyk nie mógł uczestniczyć w posiedzeniu Zarządu. Powodem złożenia rezygnacji było przejście do firmy zajmującej się produkcją mebli.  Zarząd przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd PSL zaproponował na to stanowisko Ewę Gąsiorowską-Nawój. Ewa Gąsiorowska-Nawój z wykształcenia jest magistrem inżynierem budownictwa. Od siedmiu lat działa w samorządzie. Początkowo 
w Gminie Przelewice, obecnie w Urzędzie Marszałkowskim. Jest koordynatorem zespołu 
ds. oceny zamówień publicznych. Zapewniła o dużym zaangażowaniu w pracy. Na pytanie Wiktora Tołoczko o kierowanie zespołem ludzkim odpowiedziała, że nie jest osobą konfliktową i ma dobre doświadczenia w pracy w zespole. Na pytanie Bartłomieja Królikowskiego odpowiedziała, że zajmowała się realizacją wszelkiego rodzaju inwestycji-kubaturowych, wodno-kanalizacyjnych jak również drogowych. Realizacja obejmowała projektowanie, pozyskanie funduszy zewnętrznych, wybudowanie, rozliczenie projektu. Zarząd zaakceptował kandydaturę i przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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