PROTOKÓŁ Nr 33/2017
z dnia 6 września 2017r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek protokół z ostatniego posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 2.
Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2017r. Pani Dyrektor Barbara Sykucka wyjaśniła, iż Zarząd Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dokonał ponownego podziału środków przewidzianych dla samorządów. Po dokonaniu weryfikacji w  samorządach powiatowych nastąpiło zmniejszenie środków przypadających wg algorytmu jednostkom na realizację zadań w 2017 roku.  Kwota zmniejszenia dla Powiatu Pyrzyckiego wynosi 2.479 zł. w związku z powyższym konieczny jest ponowny podział wcześniej zaplanowanych wydatków. Proponuje się wysokość pomniejszonej przez PFRON kwoty odjąć z dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne                     i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za 

 W kolejnej części Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Powodem zwołania sesji nadzwyczajnej jest rezygnacja Miłosza Łuszczyka z funkcji Członka Zarząd czego konsekwencją jest konieczność odwołania Członka Zarządu przez Radę Powiatu Pyrzyckiego i powołania nowego. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

W dalszej części Starosta przedstawił złożone przez wydziały i jednostki organizacyjne powiatu informacje sesyjne. W pierwszej części omówiona została informacja dotycząca „Sprawozdania z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2016/2017 (bez PMOS)”. Zarząd przyjął złożoną informacje. W kolejnej części omówiono trzy przedłożone materiały informacyjne dotyczące Szpitala Powiatowego w Pyrzycach                               tj. „Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców”, „Raport o sytuacji ekonomiczno – finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach” oraz „Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach”. Wicestarosta na wstępie przypomniał, iż rok 2017 jest zupełnie inny niż lata poprzednie ze względu na zmianę systemu finansowania szpitali w całej Polsce, co przekłada się również na funkcjonowanie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Pan Wiktor Tołoczko zaznaczył, iż rok 2018 będzie rokiem weryfikacji, który pokaże nam czy konieczne będzie dodatkowe wsparcie finansowe szpitala czy też zmuszeni będziemy podjąć inne decyzje. Zarząd przyjął przedłożone informacje.
Ad. 4.

Następnie w sprawach różnych Zarząd Powiatu Pyrzyckiego w obecności Pana Piotra Tomaszewicza - Prezesa Zarządu firmy „Tomaszewicz” Przedsiębiorstwo Budowlane Piotr Tomaszewicz podjął negocjacje dotyczące wykonawstwa robót budowlanych przy dwóch projektach  współfinansowanych ze środków RPO WZ działania: 2.5 Termomodernizacja budynku SOSW                          w Pyrzycach oraz 9.5 Adaptacja pomieszczeń dla osób niepełnosprawnych w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Pyrzycach na rzecz rozwoju gospodarczego obszaru KS „Pyrzyce+”.                           Proces negocjacji przebiegł pozytywnie w związku z tym podpisano stosowne umowy.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 
Sporządził: 




  
Piotr Kowalski
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