Protokół nr 39/2017
z dnia 11 października 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Zmiana wynikała ze zmniejszenia do kwotę 1 820 zł dotacji celowej dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Zmiany polegały na przesunięciu środków 
w wysokości 9 100 zł na zwiększenie planu wydatków na bezpieczeństwo publiczne 
i ochronę przeciwpożarową, zgodnie z wnioskiem przyjętym na posiedzeniu Zarządu w dniu 27 września 2017 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Starosta przedstawił projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2018 r. Koszty usuwania i przechowywania pojazdów na obszarze danego powiatu, ustala corocznie rada powiatu w drodze uchwały stawki opłat obowiązujące w danym roku kalendarzowym ulegają corocznie zmianie w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych. Na każdy rok kalendarzowy minister właściwy do spraw finansów ogłasza maksymalne stawki opłat. Na ich podstawie ustalono stawki na terenie powiatu pyrzyckiego. Zarząd przyjął przedstawiony projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił informację przygotowaną na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego pod nazwą Ocena przygotowań do zimowego oraz letniego utrzymania dróg oraz sprawozdanie z przeprowadzonych prac, remontów i inwestycji. Zarząd przyjął przedstawioną informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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