Protokół nr 40/2017
z dnia 18 października 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie dochodów Zespołu Szkół nr 1. Dodatkowy dochód stanowią środki w wysokości 13 890,94 zł otrzymane jako odszkodowanie z firmy ubezpieczeniowej po zalaniu piwnic. Zarząd wyraził zgodę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu finansowego Domu Pomocy Społecznej o kwotę 140 000 zł. Konieczność zwiększenia wydatków wynika z podwyższenia wynagrodzeń osobowych, nieprzewidzianej odprawy rentowej i emerytalnej oraz ekwiwalentu za urlop. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że do budżetu jest wprowadzana kwota 13 890,94 zł otrzymana z firmy ubezpieczeniowej po zalaniu piwnic Zespołu Szkół nr 1 oraz zwiększa się plan wydatków Domu Pomocy Społecznej. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym projektu „Termomodernizacja budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
w Pyrzycach”. Zmiana będzie polegała na przesunięciu kwoty 12 954 zł pomiędzy paragrafami 6050 i 6059.  Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków 
o kwotę 114 tys. zł. Skarbnik wyjaśnił, że część tej kwoty w wysokości 50 100 zł można przesunąć z innych paragrafów, a kwotę 63 900 zł przenieść z uwolnionych środków zabezpieczonych na termomodernizację. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2017. Zmiany dotyczyły przesunięć środków w budżecie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego zgodnie z przyjętymi wnioskami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie do budżetu dotacji celowej 
z Gminy Pyrzyce przeznaczonej na przebudowę drogi powiatowej w Ryszewku. Zgodnie 
z podpisanym porozumieniem o współfinansowaniu przebudowy drogi powiatowej 
w Ryszewku Gmina Pyrzyce przekazała Powiatowi kwotę 300 000 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Do budżetu wprowadza się kwotę 300 000 zł przekazaną przez Gminę Pyrzyce. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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