Protokół nr 41/2017
z dnia 25 października 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na  dokonanie zmian 
w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej. Zmiana będzie polegała na przesunięciu łącznej kwoty 167,769 zł z paragrafów 6050 i 6060 do paragrafów 4010 i 4210. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Do budżetu wprowadza się dwie dotacje celowe w łącznej wysokości 209 000 zł przeznaczone dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił wniosek w wyrażenie zgody na podniesienie wynagrodzenia nauczycieli niektórych przedmiotów zawodowych w Zespole Szkół 
nr 2 CKU. Wyższe wynagrodzenie miałoby stanowić zachętę do podjęcia pracy 
w kierunkach nauczania, w których brakuje nauczycieli. We wniosku nie przedstawiono skutków finansowych w budżecie szkoły. Zarząd zdecydował, aby odłożyć rozpatrzenie wniosku na następne posiedzenie, z udziałem dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU oraz zobowiązanie dyrektora do przygotowania szerszego uzasadnienia z wyliczeniem skutków finansowych. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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