Protokół nr 43/2017
z dnia 14 listopada 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Zmiany wynikały ze zwiększenia o 7 500 zł wysokości dotacji na zadania z zakresu geodezji i kartografii i zmniejszenie o 245 zł wysokości dotacji na zadania z zakresu gospodarki gruntami i nieruchomościami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2018. Członkowie Zarządu otrzymali wcześniej projekt budżetu i zgłosili swoje uwagi. Projekt budżetu, z uwzględnieniem zgłoszonych zmian, został przyjęty w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2017-2026. Zmiany wynikały z zapisów przyjętych w projekcie budżetu na rok 2018. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Do budżetu wprowadza się dotację w wysokości 4 420 zł przeznaczoną dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz dotację w wysokości 4 347 zł dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o prefinansowanie działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego w IV kwartale 2017 r. Zgodnie z umową Urząd Marszałkowski przekazuje dotację na działalność LPI w formie refundacji poniesionych kosztów. Dotacje w roku 2017 są podzielone na trzy transze. Dwie zostały już przekazane, 
a trzecia wpłynie w styczniu 2018 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o włączenie działki nr 122/2 w obrębie nr 12 miasta Pyrzyce do Gminnej Spółki Wodnej Pyrzyce. Działka stanowiąca własność Powiatu Pyrzyckiego jest oddana w dzierżawę. Włączenie nieruchomości do zasobu spółki wodnej pozwoli na wykonanie konserwacji rowu melioracyjnego. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiat Pyrzycki na lata 2014-2020. Co dwa lata przeprowadzana jest analiza stopnia wykonania planu. Przy tej okazji usuwane są z planu zadania już zrealizowane i dopisywane są nowe zadania przyjęte do realizacji. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.

Starosta przedstawił ocenę realizacji programu rozwoju kultury fizycznej 
i sportu w Powiecie Pyrzyckim w roku 2016 oraz informację z przedsięwzięć sportowo-rekreacyjnych i zamierzeń na przyszły rok przygotowane pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego na najbliższej sesji. Iwona Zibrowska-Osóch dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach przedstawiła realizację kierunków rozwoju Szpitala Powiatowego w Pyrzycach przyjętych przez Radę Powiatu podczas sesji 
w grudniu 2016 r., która będzie tematem obrad Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia. Zarząd przyjął przedstawione informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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