Protokół nr 45/2017
z dnia 30 listopada 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Iwona Zibrowska-Osóch dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach przedstawiła informację o aktualnej sytuacji finansowej szpitala. Po zmianie sposobu finansowania szpital otrzymuje środki w formie ryczałtu. Na czwarty kwartał ryczałt na usługi wynosi 4 593 916,59 zł. Część usług nadal jest finansowana w ramach kontraktu. Jego wysokość pozostała na dotychczasowym poziomie. Przed końcem grudnia zostaną przekazane środki za wykonane usługi ponadlimitowe. Ich wysokość wynosi ok. 1,3 miliona zł. Nie wiadomo jeszcze jaka część tej kwoty zostanie zrefundowana. W trakcie dyskusji zwrócono uwagę na konieczność zrealizowania usług na poziomie 98 % ryczałtu. Większe odstępstwa grożą obniżeniem przekazywanej kwoty. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków w ramach projektu „Adaptacja pomieszczeń dla osób niepełnosprawnych w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach”. Wnioskuje się o kwotę 1 380 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę planu wydatków Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskowano o zwiększenie planu o kwotę 225 000 zł. Andrzej Wabiński wyjaśnił, że zmiana planu jest możliwa przy wykorzystaniu oszczędności powstałych z powodu nieutworzenia w bieżącym roku szkolnym pierwszej klasy liceum ogólnokształcącego dla dorosłych oraz środków z rezerwy. Należy dokonać przesunięć środków podejmując uchwałę zarządu oraz uchwałę rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownych uchwał. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Wnioskuje się o kwotę 70 600 zł wynikającą konieczności wypłaty odpraw emerytalnych i nagród jubileuszowych. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Zmiany wynikały ze zwiększenia i zmniejszenia wysokości dotacji przyznawanych z budżetu państwa. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków  pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Skarbnik wyjaśnił, że uchwałą dokonuje się zmian wynikających z wniosków przyjętych przez Zarząd. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 
5 głosów za.
Ad. 4. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia wyboru oferty na realizację zadania publicznego polegającego na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w powiecie pyrzyckim w 2018 roku. Zadanie to zostanie powierzone Fundacji Honeste Vivere z Warszawy, która uzyskała najwyższą ilość punktów. Na realizację zadania zostanie przekazana dotacja, z budżetu państwa, w wysokości 60 725,88 zł. Zarząd podjął uchwałę 
w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5.
Starosta przedstawił projekt umowy przystąpienia do projektu „Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego”. Zarząd wyraził zgodę na przystąpienie do projektu 
i zaakceptował projekt umowy. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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