Protokół nr 49/2017
z dnia 28 grudnia 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2017. Uchwałą dokonuje się przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Zmiany wynikały ze zmian wysokości dotacji przyznawanych Powiatowi Pyrzyckiemu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielania pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego 
w Pyrzycach do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego – Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach. Udziela się pełnomocnictwa do składania oświadczeń woli do wysokości kwot określonych w zatwierdzonym planie finansowym jednostki. Jednocześnie udziela się pełnomocnictwa do udzielania dalszych pełnomocnictw pracownikom kierowanej jednostki. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Proponuje się dodatki w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU




40 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2018 r. Zarząd zatwierdził propozycję w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań przyjętych do planu kontroli na II półrocze 2017 r. Kontrole wewnętrzne zostały przeprowadzone w Szpitalu Powiatowym, Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej i w Powiatowym Międzyszkolnym Ośrodku Sportowym. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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