Protokół nr 6/2017
z dnia 8 lutego 2017 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2017 roku zadań publicznych. Ogłasza się otwarty konkurs ofert na realizację zadań w zakresie: nauki, szkolnictwa wyższego, edukacji, oświaty i wychowania; turystyki i krajoznawstwa; ekologii
i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego; wspierania 
i upowszechniania kultury fizycznej; ochrony i promocji zdrowia oraz kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego. Zasady i tryb konkursu określa załącznik do uchwały. Konkurs obejmuje 12 zadań. Na realizację zadań wybranych w ramach konkursu, przeznacza się środki finansowe w wysokości 27 000 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił informację o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli. Ze sprawozdania zbiorczego za rok 2016 wynika, że wysokość średnich wynagrodzeń jest wyższa od określonych, w drodze rozporządzenia minimalnych stawek. W przypadku, gdyby nie osiągnięto wysokości średnich wynagrodzeń, należałoby wypłacić nauczycielom kwotę różnicy w formie jednorazowego dodatku. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na ogłoszenie przetargu, na sprzedaż nieruchomości. Sprzedaż dotyczy trzech działek niezabudowanych oznaczonych nr 15/7, nr 15/18 i nr 15/19, położonych w obrębie 12 miasta Pyrzyce. Wcześniej ogłaszane przetargi nie doprowadziły do ich sprzedaży. Proponuje się ogłoszenie szóstego ustnego przetargu nieograniczonego oraz obniżenie ceny wywoławczej o 30 % wartości nieruchomości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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