Protokół nr 1/2018
z dnia 3 stycznia 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek o udzielenie pożyczki dla Szpitala Powiatowego. W ubiegłym roku Szpital otrzymał pożyczkę w wysokości 500 tys. zł i pożyczka ta została zwrócona. W roku 2018, z powodu opóźnień zapłaty za ponadlimitowe świadczenia zdrowotne w okresie od stycznia do września 2017 r., Szpital ma problemy z regulowaniem swoich zobowiązań. Zarząd wyraził zgodę na udzielenie pożyczki w wysokości 450 tys. zł, w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Wysokość pożyczki wynosi 450 tys. zł. Pożyczką będzie udzielana w transzach. Termin spłaty ustalono na 30 listopada 2018 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o udzielenie pożyczki na zakup organów do kościoła w Pyrzycach. Wniosek o udzielenie pomocy finansowej na zakup organów był już rozpatrywany w dniu 13 grudnia 2017 r. Obecnie, po rozpatrzeniu różnych możliwości, wnioskuje się o udzielenie pożyczki w wysokości 40 tys. zł. Pożyczka zostanie zwrócona w terminie do 30 listopada 2018 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Ottona w Pyrzycach. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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