PROTOKÓŁ Nr 19/2018
z dnia 17 maja 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1

Wicestarosta przywitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Część 1

Wicestarosta przedstawił przybyłych gości. Następnie dokonał wprowadzenia do tematu spotkania. Podkreślając jego ważność i celowość. Zaznaczył, iż główną ideą dzisiejszego posiedzenia jest gruntowne przedstawienie sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach zważywszy na jego wynik finansowy za I kwartał, który wprowadza bardzo duże zaniepokojenie i konieczność przyjrzenia się dogłębnie płynności finansowej całej jednostki. Wicestarosta zaznaczył również,                     iż podobnie niepokojąco ma się sytuacja ujemnego wyniku finansowego za cały rok, który ukształtował się na poziomie 756 tys. zł. Podkreślił, iż sytuacja jest poważna i konieczne jest jej ustabilizowanie oraz zaangażowanie i podjęcie wspólnych działań zmierzających do zmiany i poprawy obecnego stanu.
Następnie głos zabrał p.o. Dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach Mariusz Marek Przybylski, który zaznaczył, iż problem związany z działalnością szpitala jest bardzo duży a tematyka związana z jego funkcjonowaniem bardzo obszerna. Z wykorzystaniem prezentacji multimedialnej dyrektor przedstawił strukturę szpitala, zatrudnienie oraz dane statystyczne dotyczące ilości leczonych pacjentów na poszczególnych oddziałach tak, aby zobrazować zakres i ilość prowadzonych działań, które realizuje szpital. Następnie omówione zostały kwestie finansowe jednostki w tym przychody                 i koszty związane z funkcjonowaniem. Na koniec dyrektor przedstawił i omówił działania, które zostały już wdrożone w 2018 roku w celu zmniejszenia rosnących kosztów utrzymania szpitala. 
W dalszej części głos zabrali przedstawiciele załogi szpitala: Pan Roland Żwierełło, który przedstawił główne wyzwania Oddziału Chorób Wewnętrznych, Pani Ilona Mędzin – Zastępca dyrektora ds. lecznictwa kierująca oddziałem intensywnej terapii, która wyraziła swój pogląd odnośnie, finansowania oddziału intensywnej terapii, Pani Katarzyna Polewczak – Pielęgniarka Naczelna, która poruszyła również problemy kadrowo-finansowe pielęgniarek, Pan Andrzej Sowiński pracujący na oddziale chirurgicznym, który opisał sytuacje swojego oddziału w szczególności, w kontekście tzw. pakietu onkologicznego. Głos zabrał również członek zarządu Wiktor Tołoczko, który podkreślił znaczenie jego zdaniem błędnych decyzji personalnych wobec stanowiska dyrektora szpitala podjętych przez zarząd kierowany przez starostę Kazimierza Lipińskiego
  Na zakończenie spotkania podsumowania dokonał wicestarosta dziękując  jednocześnie przybyłym gościom za przybycie za ich cenne informacje i uwagi oraz sugestie pomocne w podjęciu decyzji co do dalszych kierunków działań zmierzających do poprawy sytuacji finansowej szpitala. 

Część 2

Ad 2
Wicestarosta przedstawił wniosek o zmianę w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy. Skarbnik wyjaśnił, iż wprowadzana zmiana związana jest z wnoszonymi opłatami przez przedsiębiorców za wydanie zaświadczeń na prace sezonową.

Zarząd przyjął wniosek w wyniku głosowania 4 głosy za.

Następnie Wicestarosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie podziału środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Skarbnik wyjaśnił, iż środki na ten cel są przekazywane do jednostek zgodnie z regulaminem i zostały zaplanowane w budżecie powiatu. 
Zarząd przyjął wniosek w wyniku głosowania 4 głosy za


W kolejnej części Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2018r. w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Pani dyrektor Wydziału oświaty, kultury, sportu i turystyki Wioletta Balcerzyk wyjaśniła, iż przyznane dofinansowanie nie będzie mogło być wyższe niż czesne za każdy semestr nauki. Ponadto kierunek wybrany przez nauczyciela będzie musiał być zgodny                   z aktualnymi potrzebami szkoły. 
Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.


W dalszej części posiedzenia Zarządu Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyników II otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2018r. Pani dyrektor wydziału oświaty, kultury, sportu i turystyki Wioletta Balcerzyk wyjaśniła, iż w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2018 przewidziano kwotę 50.000 zł na realizację zadań publicznych                    w 2018 roku, z której w I konkursie rozdysponowano kwotę 41.400 zł, pozostała niewykorzystana pula środków w kwocie 8.600 zł została rozdysponowana w II otwartym konkursie ofert na realizację                      w 2018 roku zadań publicznych.
Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad 3

Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego – Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach         z siedzibą w Żabowie. 

Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad 4

Wicestarosta poinformował o planach obchodów z okazji 20 – lecia samorządu powiatowego 
Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Piotr Kowalski 
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