Protokół nr 28/2018
z dnia 4 lipca 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Wicestarosta Bartłomiej Królikowski powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Wicestarosta przedstawił kolejny już wniosek o zaliczkowe przekazanie środków na realizację projektu „Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe”. Wnioskuje się o kwotę 97 127 zł na wypłatę wynagrodzenie dla nauczycieli oraz opłaty faktur wynikających z bieżącej realizacji projektu. Wojewódzki Urząd Pracy, który finansuje projekt, nie przekazał jeszcze należnych dotacji z powodu opóźnień w rozliczaniu kwartalnych płatności. Sytuacja finansowa Powiatu nie pozwala na to, aby przekazywać coraz większe kwoty bez żadnych gwarancji zwrotu w określonym terminie. Zarząd wyraził zgodę na zaliczkowe przekazanie środków na realizację projektu, ale sytuację należy wyjaśnić i nie dopuszczać w przyszłości do takich sytuacji. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3. 

Wicestarosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na ogłoszenie drugiego przetargu na sprzedaż nieruchomości. Do sprzedaży wystawione są działki niezabudowane oznaczone numerami 15/13, 15/14 i 15/15 w obrębie nr 12 miasta Pyrzyce. Proponuje się obniżenie ceny wywoławczej i ustalenie ceny wywoławczej niższej o 20% od wartości nieruchomości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4. 

Wicestarosta przedstawił wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Pyrzyckiego złożony przez pięciu radnych. Tematem obrad miała być  sytuacja szpitala, propozycja stabilizacji i rozwoju. Wicestarosta przypomniał, że wszyscy radni zostali zaproszeni na spotkanie informacyjne wraz z dyskusją i odpowiedziami na pytania, na którym  to spotkaniu omawiano szczegółowo sprawy  szpitala. Na temat szpitala rozmawiano również szeroko na ostatnich sesjach rady powiatu. Podczas spotkania informacyjnego przedstawiono także te kwestie, o których - ze względu na dobro szpitala - nie należy mówić publicznie. Problemy szpitala trzeba rozwiązywać prowadząc negocjacje z osobami
i instytucjami bezpośrednio związanymi z działalnością szpitala bez wprowadzania szkodliwych dla szpitala emocji. Zarząd jest otwarty na kolejne spotkania informacyjne dla radnych, natomiast zwoływanie sesji nadzwyczajnej uważa za niecelowe.  Zarząd zgodził się z tym stanowiskiem i nie wyraził zgody na zwołanie sesji nadzwyczajnej, w wyniku głosowania: 4 głosy przeciw.
Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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