Protokół nr 3/2018
z dnia 17 stycznia 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2018 r. Zgodnie z wymogami ustawy z dnia 6 września 2001 r. Prawo farmaceutyczne, rada powiatu uchwala rozkład na każdy rok. Projekt został zaopiniowany przez burmistrzów i wójtów gmin z terenu powiatu pyrzyckiego oraz samorząd aptekarski. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2018 r. W skład komisji zostali zaproponowani: Wioletta Balcerzyk, Bartłomiej Królikowski, Teresa Mamos, Mariusz Marek Przybylski i Beata Kwiecień. Zarząd zatwierdził kandydatury i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił informacje przygotowane na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego: sprawozdanie za rok 2017 z wykonanych zadań przez: Geodetę Powiatowego; Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej; Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego; Wydział Architektury i Budownictwa; Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami; Wydział Dróg i Komunikacji oraz sprawozdanie Starosty z przeprowadzonych kontroli w Starostwie Powiatowym oraz jednostkach organizacyjnych w roku 2017 (kontrole wewnętrzne i zewnętrzne). Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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