Protokół nr 33/2018
z dnia 16 sierpnia 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2. 

Starosta przedstawił informację Szpitala Powiatowego w Pyrzycach o wzroście kosztów wynagrodzeń lekarzy, pielęgniarek oraz pozostałego personelu medycznego. Wynegocjowane przez personel podwyżki wynagrodzeń, które obowiązują od 1 lipca 2018 r., stanowią kwotę 70 tys. zł miesięcznie. Spowoduje to powiększenie straty za rok 2018 o 420 tys. zł. Zarząd przyjął informację.
Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie organizacji X Wojewódzkich Dni Pszczelarzy. Zarząd nie wyraził zgody na wsparcie finansowe organizatorów. Ustalono jednak, że Powiat może włączyć się w organizację wydając, w celu promocji, medal 
z herbem Powiatu, upamiętniający to święto. Na zakup medali przeznaczono kwotę 1000 zł. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie podwyższenia wynagrodzenia dla rodziny zastępczej pełniącej funkcję pogotowia rodzinnego. Proponuje się zwiększenie wynagrodzenie o 150 zł z 2600 zł do 2750 zł. Zarząd wyraził zgodę i przyjął projekt w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił wniosek o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego dla p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego. W związku z tym, że w drugim kwartale 2018 r. plan rzeczowo-finansowy został wykonany na lepszym poziomie w stosunku do założeń oraz na lepszym poziomie w porównaniu do poprzedniego okresu rozliczeniowego proponuje się przyznanie dodatkowego wynagrodzenia w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3

Starosta przedstawił dwie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii  o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Jedna uchwała dotyczyła odcinka drogi 
nr 1719Z o przebiegu od skrzyżowania w miejscowości Stara Dąbrowa – Nowa Dąbrowa – Krzywnica, a druga odcinka drogi nr 1742Z o przebiegu od skrzyżowania z drogą polną (tablica końca miejscowości Wapnica) – Podłęcze do początku lasu. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął obie uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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