Protokół nr 35/2018
z dnia 29 sierpnia 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta poprosił Mariusza Marka Przybylskiego p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, aby przedstawił informację o sytuacji finansowej szpitala. Na podstawie sprawozdania na koniec lipca bilans zamknął się wynikiem dodatnim. Spowodowane to było wpływem środków z NFZ za wykonane procedury ponadlimitowe. Jednostka nadal posiada zobowiązania wymagalne, ale ich wysokość nie zwiększa się, jest utrzymywana na tym samym poziomie. W trakcie dyskusji rozmawiano również o sytuacji kadrowej i możliwościach zmian w organizacji pracy szpitala. Wiele usług jest niedofinansowanych przez NFZ i dlatego szpital ponosi na ich wykonywaniu straty. Tak jest na wydziale opieki długoterminowej. W większości szpitali część usług jest skomercjalizowana i Zarząd widzi konieczność wprowadzenia usług komercyjnych w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za I półrocze 2018 r. oraz informację 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej budżetu Powiatu Pyrzyckiego 
za I półrocze 2018 r., w tym o realizacji przedsięwzięć. Zarząd przyjął informacje 
w wyniku głosowania: 5 głosów za. Zgodnie z wymogami ustawowymi zostaną one przekazane jeszcze w sierpniu do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do Biura Rady Powiatu.
Starosta przedstawił wniosek o kontynuację dofinansowania monitoringu Studzienki św. Ottona w Pyrzycach. Powiat dofinansowuje monitoring tego historycznego obiektu od 2015 r. poprzez refundację kosztów ponoszonych przez Parafię Rzymskokatolicką NMP Bolesnej w Pyrzycach. Uruchomienie monitoringu powstrzymało jego  zaśmiecanie i dewastację. Zarząd wyraził zgodę na kontynuację dofinansowania monitoringu w dotychczasowej formie. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta poprosił Piotra Kowalskiego, aby przedstawił informację o projekcie termomodernizacji budynku Zespołu Szkół nr 1. Projekt kierowany do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej nie został jeszcze złożony. Przygotowane są już wszystkie dokumenty potrzebne do złożenia wniosku o dofinansowanie. Możliwe jest jednoczesne ubieganie się o pożyczkę, która może zostać w części umorzona. Jednak wtedy należy dołączyć opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o możliwości budżetu powiatu na zaciągnięcie zobowiązania. Na obecnym etapie tworzenia budżetu nie jest to możliwe. Zarząd zdecydował, aby złożyć wniosek o dofinansowanie bez ubiegania się o pożyczkę. Zarząd wyraził na to zgodę.
Następnie Paweł Palczyński dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU poinformował Zarząd o realizacji projektu  „Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe”. W ramach tego projektu zaplanowano modernizację hali warsztatowej. Po pierwszym przetargu okazało się, że przyznane środki są zbyt małe, aby zrealizować zaplanowane zadania. Po dokonaniu przesunięć środków przeznaczonych na zakup wyposażenia nadal brakuje około 200 tys. zł. Początkowo Zarząd zaproponował zmniejszenie zakresu modernizacji o wartość brakujących środków, ale wprowadzenie zmian zaburzyłoby całą koncepcję modernizacji. 
W trakcie dyskusji członkowie Zarządu wyrazili poparcie dla utrzymania przyjętego planu modernizacji i wyrazili zgodę na przekazanie z przyszłorocznego budżetu brakującej kwoty.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii  o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zmiana kategorii obejmuje drogę 1608Z o przebiegu (Barnim) granica powiatu-Żalęcino-Moskorzyn-skrzyżowanie z drogą wojewódzką nr 122 oraz drogę 1784Z o przebiegu Komorowo-Sądów. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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