Protokół nr 35/2018
z dnia 5 września 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wytycznych do opracowania budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2019. Uchwała zawiera wzory formularzy, na których należy przygotować materiały planistyczne i terminy składania tych materiałów. Przyjęto wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w wysokości  5 %. Nie będzie on obowiązywał 
w jednostkach, w których płace są regulowane odrębnymi przepisami. Ponadto ustalono wskaźnik wzrostu bieżących wydatków (oprócz majątkowych) pozapłacowych (kosztów) 
w wysokości 0 % w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego oraz wskaźnik wzrostu wydatków majątkowych w wysokości 0 % w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego ze środków własnych powiatu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Starosta przedstawił wniosek o udzielenie wsparcia finansowego na działania inwestycyjne Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Wniosek dotyczył kwoty ok. 115 tys. zł. Zarząd zdaje sobie sprawę z olbrzymich potrzeb i konieczności podniesienia standardu sprzętu i aparatury medycznej. Aktualny stan budżetu powiatu nie pozwala na wygospodarowanie wolnych środków na wsparcie finansowe szpitala. Zarząd oddalił wniosek w wyniku głosowania: 5 głosów przeciw realizacji wniosku.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia 
i przystąpienia do realizacji projektu współfinansowanego ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie. Projekt obejmuje realizacje termomodernizacji budynku Zespołu Szkół nr 1. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przystąpienia do konsultacji projektu Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2019. Konsultacje zostały zaplanowane 
w dniach 13-25 września 2018 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 4. 

Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2017/2018. Informacja ta została przygotowana na najbliższą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd przyjął sprawozdanie w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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