Protokół nr 7/2018
z dnia 14 lutego 2018 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta Stanisław Stępień powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 2. 
Starosta przedstawił dwa wnioski o umorzenie należności Powiatu Pyrzyckiego z tytułu opłaty sądowej od wniosku o przepadek samochodu. Należności wynikają z orzeczeń sądu: sygn. akt SR Stargard I Ns 1187/16 i SR Stargard I Ns 1271/16. Wysokość opłaty wynosi 40 zł, stanowiące koszty postępowania, które są należne Powiatowi od właściciela samochodu. Działania zmierzające do wyegzekwowania należności nie przyniosły skutku, a koszty egzekucyjne przewyższają kwotę należności. Na podstawie uchwały nr XL/227/10 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 14 lipca 2010 r. Zarząd wyraził zgodę na umorzenie tych należności. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na obniżenie stawki najmu pokoju w internacie Zespołu Szkół nr 2 CKU. Obecnie obowiązujące stawki na dobę to 22 zł za pokój i 33 zł za pokój z łazienką. Firma WAWA NOVUM, która od lipca 2017 r.  wynajmuje pokoje dla swoich pracowników zwróciła się o ustalenie niższej 
i jednakowej stawki niezależnie od standardu pokoju. Firma będzie korzystała 
z zakwaterowania do listopada 2018 r. i gwarantuje wynajem dla co najmniej 
10 osób. W przypadku mniejszej liczby pracowników będą stosowane obecnie obowiązujące stawki. Zarząd wyraził zgodę na obniżenie ceny najmu za dobę 
do 17 zł. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 3.

Starosta poinformował Zarząd o uruchomieniu w Zespole Szkół nr 2 CKU kwalifikacyjnego kursu zawodowego w zawodzie krawiec. Na zakup sprzętu szkolnego i pomocy dydaktycznych otrzymano kwotę 42 256 zł. Kurs cieszy się dużym zainteresowaniem. Nie wszyscy chętni zostali zakwalifikowani.
Następnie Starosta poinformował o działaniach zmierzających do uzyskania dodatkowych środków na poprawę jakości dróg powiatowych. Do Ministerstwa Infrastruktury i Budownictwa został złożony wniosek o środki z rezerwy budżetowej. Wniosek dotyczący kwoty 10 milionów zł został gruntownie uzasadniony.

Kolejne, podjęte działanie dotyczy wsparcia rolników, którzy ponieśli straty na skutek niekorzystnych warunków atmosferycznych. Około 900 rolników z terenu powiatu pyrzyckiego nie otrzymało informacji o możliwości składania wniosków do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa i nie dostali oni żadnego odszkodowania. Po spotkaniach z rolnikami, do Wojewody Zachodniopomorskiego został wysłany wniosek o uruchomienie dodatkowych środków na odszkodowania dla rolników. 
Następna informacja dotyczyła dokumentu opracowanego przez Wojewodę, w sprawie rozwoju obszarów wiejskich i rolnictwa województwa zachodniopomorskiego do 2030 roku. Starosta przedstawił najważniejsze kwestie zawarte w tym obszernym opracowaniu, przygotowanym przez zespół specjalistów. W dokumencie zebrano dane statystyczne w obszarach produkcji rolnej, infrastruktury, zatrudnienia, energii odnawialnej, dostępności do opieki zdrowotnej, oświaty, kultury itd. oraz prognozowane i zalecane tendencje rozwoju w latach następnych. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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