PROTOKÓŁ Nr 19/2010
z dnia 22 czerwca 2010 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum Starosta przedstawił porządek posiedzenia. Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu zaproponował wprowadzenie do porządku umowy w sprawie przekazania dotacji celowej dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach na realizację zadań inwestycyjnych. Porządek poszerzony o wnioskowaną umowę oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o wprowadzenie zmiany w planie wydatków Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach. W związku z pobieraniem świadczeń chorobowych przez pracownika, który jest na zwolnieniu lekarskim 
i wstrzymaniem jego wynagrodzeń wnioskuje się o wyrażenie zgody na przeniesienie kwoty 6 003 zł z paragrafu 4010 do paragrafu 4170 z przeznaczeniem na wynagrodzenie pracownika zatrudnionego na umowę zlecenie. Zarząd wyraził zgodę na wnioskowaną zmianę, w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz podziału wyniku finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2009 rok. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz podziału wyniku finansowego Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach za 2009 rok. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2010 r. w szkołach 
i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Andrzej Jakieła dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji dodał, że konieczność podjęcia takiej uchwały wynika z Karty Nauczyciela. Na dofinansowania doskonalenia nauczycieli przeznacza się 1 % planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Projekt podziału środków został uzgodniony ze związkami zawodowymi. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie udzielenia poręczenia spłaty kredytu bankowego zaciągniętego przez Związek Celowy Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego. Na ostatniej sesji Rada Powiatu wyraziła zgodę na udzielenie przez Zarząd Powiatu poręczenia weksla In blanco w celu zabezpieczenia spłaty kredytu bankowego w kwocie 14.000.000 zł zaciąganego przez Związek Celowy Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego i przeznaczonego na wyprzedzające finansowanie modernizacji ewidencji gruntów i budynków, realizowanego przez Związek, a dofinansowanego ze środków Norweskiego Mechanizmu Finansowego i Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. Zarząd Powiatu udziela poręczenia do kwoty 659 900 zł 
z terminem ważności do dnia 31 grudnia 2011 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Starosta przedstawił informację Burmistrza Pyrzyc o zaległościach w opłatach z tytułu podatku od nieruchomości Szpitala Powiatowego. Opłaty nie są uiszczane od roku 2007. Burmistrz w poprzednich latach umarzał podatek od nieruchomości. Obecnie nie chce już „troszczyć się o interes powiatu i ryzykować uszczuplenia budżetu gminy”. Starosta zauważył, że Szpital Powiatowy służy głównie mieszkańcom Gminy Pyrzyce, ale Burmistrz tego nie zauważa, grozi natomiast wszczęciem egzekucji administracyjnej. Zarząd przyjął informację.
Skarbnik Powiatu przedstawił umowę w sprawie przekazania dotacji celowej dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach na realizację zadań inwestycyjnych. Na podstawie uchwały Rady Powiatu została przygotowana umowa, na mocy której przekazuje się Szpitalowi Powiatowemu dotację celową w wysokości 188 900 zł na realizację zadań inwestycyjnych. Dotacja zostanie przekazana do dnia 23 czerwca 2010 r., a jej rozliczenie nastąpi do końca grudnia 2010 r. Zarząd wyraził zgodę na zawarcie umowy w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach 
z siedzibą w Żabowie. Urszula Konopnicka dyrektor Domu Pomocy Społecznej wyjaśniła, że nowy Regulamin zawiera zmiany głównie struktury organizacyjnej 
i działalności kuchni. Ze względu na nierentowną działalność usługową kuchni, rezygnuje się z przygotowywania posiłków dla szkół. Spowoduje to zmniejszenie zatrudnienia, ale nastąpi ono w sposób naturalny poprzez wygaśnięcie umów na czas określony i przejście na emeryturę. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Ad. 4.


Starosta poinformował Zarząd o otrzymanym podziękowaniu za pomoc 
w organizacji Pyrzyckich Spotkań z Folklorem. 


Skarbnik przekazał informację z Powiatowego Urzędu Pracy o analizie wydatków na świadczenia dla osób bezrobotnych. Wydatki są o ok. 300 tys. wyższe niż otrzymane środki. Dlatego Skarbnik zaproponował skierowanie do Wojewody pisma w tej sprawie. Zarząd wyraził zgodę.


Mirosław Gryczka Sekretarz Powiatu poinformował o aktualnym stanie prac remontowych w nowej siedzibie Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego.


Jarosław Ileczko poprosił, aby w okresie wakacyjnym spotkania Zarządu rozpoczynały się o godzinie 8:30. Zarząd wyraził zgodę.


Następnie Jarosław Ileczko przekazał informację o trwającym konflikcie pomiędzy Edwardem Zawadzkim a firmą Prescon i zaproponował podjęcie działań mających na celu zakończenie sporu. Starosta wyjaśnił, że sprawa już była zgłoszona do prokuratora, ale zdaniem prokuratora nie można obywatelowi zabronić pisania skarg. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 
Sporządził: 
Waldemar Durkin
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