PROTOKÓŁ Nr 6/2011
z dnia 9 lutego 2011 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w Regulaminie. Przy udziale radcy prawnego Zdzisławy Gac przeanalizowano wszystkie wprowadzane zmiany i uszczegółowiono uzasadnienie do poszczególnych zapisów. Ostateczna forma projektu, z uwzględnieniem wniesionych uwag, została przyjęta w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego 
w sprawie przyjęcia programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim na lata 2011-2018. Na ostatnim posiedzeniu Zarząd ustalił, że program zostanie przedłożony radnym z sugestią, aby jego przyjęcie odłożyć do następnej sesji i w tym czasie przeprowadzić konsultacje. W opinii Zdzisławy Gac program nie zawiera elementów, które byłyby podstawą do traktowania go, jako aktu prawa miejscowego. W związku z tym nie jest konieczne przeprowadzenie konsultacji w trybie wskazanym w uchwale Nr XLI/233/10 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 22 września 2010 r. w sprawie określenia sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego. Jednak ze względu na to, że program dotyczy działalności statutowej stowarzyszeń kultury fizycznej można zaprosić przedstawicieli tych organizacji na posiedzenie komisji Rady Powiatu, dając im możliwość wypowiedzenia się w sprawie tego programu.
Zarząd zgodził się na wprowadzenie projektu uchwały w tym trybie w wyniku głosowania: 3 głosy za. Starosta poprosił Wicestarostę o dopilnowanie, aby przedstawiciele organizacji sportowych zostali zaproszeni na posiedzenie komisji.

Ad. 3.

Starosta poinformował Zarząd o wypłacie zaległych należności za wykonywanie przez Szpital Powiatowy w Pyrzycach usług ponadlimitowych w roku 2010. Przekazana Szpitalowi kwota wynosi ponad 1 milion zł.
Robert Betyna przekazał Zarządowi ofertę na opracowanie analiz dotyczących funkcjonowania powiatu w różnych sferach działalności. Tego rodzaju analizy mogą stanowić podstawę planowania dalszych działań związanych z rozwojem poszczególnych gałęzi gospodarki i życia społecznego.
Jarosław Stankiewicz przedstawił opinię osób prowadzących działalność związaną z realizacją projektów unijnych w sprawie termomodernizacji. Finansowanie tego zadania jest znacznie korzystniejsze przy wykorzystaniu oferty Banku Ochrony Środowiska niż przy finansowaniu w Ramach Regionalnego Programu Operacyjnego.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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