PROTOKÓŁ Nr 9/2011
z dnia 25 lutego 2011 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o zabezpieczenie środków w wysokości 27 057,02 zł na realizację projektu „Wiem, rozumiem, potrafię”. Aby zapewnić ciągłość realizacji projektu należy regulować zobowiązania wynikające z zawartych umów. Zobowiązania za miesiąc styczeń wynoszą 27 057,02 zł, a nie została jeszcze przekazana kolejna transza środków z Wojewódzkiego Urzędu Pracy. Po jej otrzymaniu środki zostaną zwrócone. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie wnioskowanej kwoty w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Następnie Starosta przedstawił wniosek o zatwierdzenie wysokości dodatku motywacyjnego dla dyrektora Domu Dziecka w Czernicach. Zarząd zatwierdził dodatek motywacyjny dla dyrektora Domu Dziecka w Czernicach w wysokości 30 % wynagrodzenia zasadniczego na okres od 1 marca do 31 maja 2011 r. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ogłoszenia pisemnego przetargu nieograniczonego, którego celem jest sprzedaż drewna wraz wycinką drzew rosnących w pasie drogowym dróg powiatowych. Zarząd Dróg Powiatowych nie dysponuje środkami pozwalającymi na wykonanie wycinki. Ogłoszenie przetargu pozwoli na wyłonienie wykonawcy, a pozyskane drewno będzie stanowić zapłatę za wykonaną wycinkę. Zarząd wyraził zgodę i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 4
Starosta przedstawił informację o wydanych skierowaniach do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. W okresie od 8 listopada 2010 r. do 22 lutego 2011 r. wydano 38 skierowań. Zarząd przyjął informację.

Kolejna informacja dotyczyła przebiegu wykonania planu finansowego  Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w likwidacji. Zarząd przyjął informację.
Następnie Starosta przedstawił informację z realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Pyrzycach za rok 2010 oraz informację Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach dotycząca realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy w roku 2010. Informacje te zostały przygotowane pod obrady Rady Powiatu. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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