PROTOKÓŁ Nr 17/2012 
z dnia 24 kwietnia 2012 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 2. 
Starosta przedstawił protokół z przetargu nieograniczonego na "Monitoring telewizyjny niebezpiecznych miejsc w mieście Pyrzyce". Do przetargu przystąpiło trzech oferentów. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła firma El-Jot z Zielonej Góry. Zarząd zatwierdził protokół w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 3. 
Starosta przedstawił protokół z trzeciego ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej, stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Nieruchomość ta to działka przy ul. Młodych Techników. Do sprzedaży nie doszło z powodu braku oferentów. Zarząd zatwierdził protokół w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 4. 
Starosta przedstawił informację o wydanych skierowaniach do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. W okresie od 15 marca do 19 kwietnia 2012 r. wydano 16 skierowań. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 5. 
Wicestarosta Robert Betyna przekazał informację z wyjazdu do Nowogardu 
i Goleniowa, mającego na celu poznanie domów dziecka funkcjonujących w systemie rodzinkowym. 
Starosta zwrócił uwagę na odpowiedzialność cywilną pracowników wydających decyzje administracyjne. Nowe regulacje prawne przewidują karanie pracowników w przypadku strat poniesionych przez osoby w związku z wadami decyzji administracyjnych. Starosta zdecydował, aby doprowadzić do zawarcia ubezpieczenia grupowego od odpowiedzialności cywilnej dla pracowników powiatowej administracji zespolonej. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 
Waldemar Durkin Podpisy członków Zarządu: 
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