PROTOKÓŁ Nr 3/2013 
z dnia 30 stycznia 2013 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 






Ad. 1. 

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 2 głosy za. 

Ad. 2. 

Starosta przedstawił informację o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2012. Dyrektor Andrzej Jakieła dodał, że wysokości te odpowiadają średnim wartościom ustalonym przez Ministerstwo Edukacji Narodowej. 
Następnie Starosta przedstawił informację o umorzeniach i ulgach udzielonych przez Zespół Szkół Nr 2 RCKU oraz Dom Pomocy Społecznej w roku 2012. Zespół Szkół Nr 2 RCKU dokonał umorzenia kwoty 200 zł i rozłożenia na raty spłatę kwoty 1320 zł. Dom Pomocy Społecznej dokonał umorzenia kwoty 769,29 zł. Zarząd przyjął przedstawione informacje. 

Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z przystąpieniem do projektu pn. "Praktyka w Unii Europejskiej szansą na sukces młodych techników". Pełnomocnictwo obejmuje reprezentowanie Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w ramach konkursu na przystąpienie do tego projektu oraz do wykonywania wszelkich czynności wynikających z realizacji projektu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 2 głosy za. 

Ad. 4. 

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Pyrzyckiego 
w 2013 r. Ustalenie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych ma na celu zapewnienia dostępu do świadczeń farmaceutycznych w dni powszednie, jak również w niedziele i święta oraz w inne dni wolne od pracy. Projekt uzyskał pozytywną opinię wójtów i burmistrzów gmin z terenu powiatu i samorządu aptekarskiego. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 2 głosy za. 

Ad. 5. 

Starosta przedstawił informację na temat stanu bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim, informację z działalności w roku 2012 Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz informację o działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. Informacje zostały przygotowane pod obrady najbliższej sesji rady powiatu. Zarząd przyjął przedstawione informacje. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 
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