 PROTOKÓŁ Nr 19/2014
z dnia 29 kwietnia 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu finansowego Zespołu Szkół Nr 2 CKU. Jednostka otrzymała dofinansowanie w kwocie 4 800 zł na finansowania zadania prewencyjnego od PZU. Otrzymane środki zostaną wykorzystane na zakup odsysacza spalin w jednej z pracowni do nauki zawodu. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 2 głosy za i zobowiązał Skarbnika do przygotowania stosownego projektu uchwały rady powiatu.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014. Uchwała wprowadza się do budżetu kwotę 366 537,06 zł stanowiącą dofinansowanie projektu „Nowoczesny nauczyciel – nowoczesna szkoła”, który będzie realizowany przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2014. Uchwałą dokonuje się przesunięć pomiędzy paragrafami wydatków klasyfikacji budżetowej w zakresie wydatków związanych 
z realizacją zadań własnych (projekt „Najlepszy w zawodzie”) oraz związanych 
z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej w rozdziale 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na obniżenie kosztów najmu pokoju w internacie Zespołu Szkół Nr 2 CKU. Pokój zostanie wynajęty pracownikowi zatrudnionemu w Powiatowym Inspektoracie Weterynarii. Koszty ustalone za jedną dobę są zbyt wysokie przy wynajmie na okres kilku miesięcy. Zarząd wyraził zgodę na obniżenie kosztów do 18 zł za dobę. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 
2 głosy za.
Ad. 3.
Starosta przedstawił uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Szczecinie w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2013. Skład Orzekający wydał pozytywną opinię.
Jarosław Stankiewicz poinformował Zarząd o piśmie Burmistrza Lipian 
w sprawie budynku przy ul. Kościuszki 21 w Lipianach, który ze względu na zły stan techniczny stanowi zagrożenie dla ruch pieszych. O sprawie został również powiadomiony Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. Jarosław Stankiewicz poinformował, że do czasu wydania decyzji w tej sprawie przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego Zarząd Dróg Powiatowych zmieni organizację ruchu na tym niebezpiecznym odcinku.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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