PROTOKÓŁ Nr 28/2014
z dnia 30 czerwca 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, w sprawie zmian                 w budżecie powiatu na rok 2014. Skarbnik wyjaśnił, iż wprowadzona zmiana dotyczy wydatków związanych z realizacją zadań własnych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2014 – 2026. Skarbnik wyjaśnił wprowadzane zmiany oraz ich wpływ na wskaźnik spłaty zobowiązań określonych                   w art. 243 ustawy o finansach publicznych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 4. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz podziału wyniku finansowego Szpitala Powiatowego                 w Pyrzycach za 2013r. Mariusz Marek Przybylski – Pełnomocnik Starosty ds. Zdrowia                  i Opieki Społecznej omówiła złożone sprawozdanie oraz objaśnił potrzebę podjęcia przygotowanej uchwały. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 5.


Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2014r. w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat pyrzycki. Andrzej Jakieła – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji zaprezentował i omówiła plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w szkołach i placówkach na 2014r. Zarząd podjął uchwałę                    w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 6.


Starosta przedstawił wniosek Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie dofinansowania zakupu programu AutoCad LT 2014 do kreślenia i wykonywania rysunków technicznych. Zarząd wyraził zgodę na zakup oprogramowania w ramach środków własnych wynikających z planu finansowego jednostki Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach w wyniku głosowania 3 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Piotr Kowalski 
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