 PROTOKÓŁ Nr 32/2014
z dnia 6 sierpnia 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o zorganizowanie stanowiska urzędniczego 
w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Nowa ustawa Prawo geodezyjne i kartograficzne nakłada na pracowników PODGiK dodatkowe obowiązki. W obecnym stanie kadry jednostka nie jest w stanie sprostać tym wymogom. Starosta zaproponował odłożenie tego wniosku do rozpatrzenia na następnym posiedzeniu Zarządu.
Ad. 3.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na ogłoszenie drugiego przetargu na sprzedaż lokali mieszkalnych przy ul. Szczecińskiej 21 w Pyrzycach. 
W dniu 18 lipca odbył się przetarg na sprzedaż trzech lokali. W wyniku tego postępowania został sprzedany jeden lokal. Proponuje się obniżenie ceny wywoławczej pozostałych lokali o 10 % ze względu na to, że lokale były użytkowane jako biura i wymagają dodatkowych kosztów związanych z przystosowaniem ich do roli lokali mieszkalnych. Zarząd wyraził zgodę na ogłoszenie kolejnego przetargu, jednak zatwierdził obniżenie ceny wywoławczej o 22 %. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 2 głosy za.
Ad. 4


Starosta przedstawił wniosek Starosty Gryfińskiego o podjęcie działań mających na celu zmianę uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. W uchwale tej brakuje pozycji dotyczącej dofinansowania zadań związanych z likwidacją barier architektonicznych. Pracownik Stacji Pogotowia Ratunkowego w Gryfinie został jednostronnie sparaliżowany i nie może uzyskać pomocy w likwidacją barier architektonicznych w swoim mieszkaniu w Swochowie.

Robert Betyna Wicestarosta zwrócił uwagę na to, że forma uchwały wynika 
z braku środków przyznawanych przez PFRON. Dofinansowanie innych zadań też jest ograniczone i nie da się jej zmienić bez uzyskania dodatkowych środków. Zaproponował, aby wystąpić do PFRON o przekazanie dodatkowej kwoty na likwidację barier architektonicznych. Gdyby jednak takie wystąpienie nie spotkało się z pozytywnym odzewem, to Zarząd będzie mógł podjąć inne działania, samodzielnie lub we współpracy z samorządem Gminy Bielice, aby pomóc tej niepełnosprawnej osobie. Starosta wyraził zgodę na taki sposób postępowania.

Następnie Starosta przedstawił pismo z Urzędu Marszałkowskiego 
w Szczecinie z uwagami dotyczącymi Kontraktu Samorządowego. Zawierało ono wątpliwości w kilku kwestiach związanych z planowanymi działaniami. Starosta zaproponował, aby przesłać te uwagi do urzędów gmin i zorganizować 25 sierpnia spotkanie, na którym zostaną one przedyskutowane i zostanie wypracowane wspólne stanowisko. We wrześniu jest planowane spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie Kontraktu Samorządowego i będzie możliwość przedstawienia tego stanowiska.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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