PROTOKÓŁ Nr 58/2014
z dnia 31 grudnia 2014 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 
Starosta Kazimierz Lipiński powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 2.
Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na odroczenie płatności Ośrodka Pomocy Społecznej w Pyrzycach i Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipianach za pobyt mieszkańców w Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie za grudzień 2014 r. Ośrodki pomocy społecznej w Pyrzycach i w Lipianach wystąpiły z prośbą 
o odroczenie terminu płatności do 7 stycznia 2015 r. motywując to trudną sytuacją finansową. Łączna kwota, której płatność podlega odroczeniu wynosi 47 469,56 zł. Zarząd Powiatu Pyrzyckiego jest upoważniony do odroczenia takiej kwoty na mocy § 5 ust. 1 uchwały Nr XL/227/10 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 14 lipca 2010 r. Mając na względzie ważny interes publiczny Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014. Do budżetu wprowadza się dotacje celowe z budżetu państwa w łącznej wysokości 2 524,01 zł z przeznaczeniem dla Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności oraz na finansowanie projektu „Powiat pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu”. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2014. Zmiany polegały na przesunięciach środków pomiędzy paragrafami i rozdziałami, zgodnie z kompetencjami Zarządu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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