SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 24 grudnia 2013 r. do 19 lutego 2014 r.
Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1)    30 grudnia 2013 r.
2)      8 stycznia 2014 r.

3)    14 stycznia 2014 r.

4)    20 stycznia 2014 r.

5)    27 stycznia 2014 r.

6)      3 lutego 2014 r.
7)      11 lutego 2014 r.
8)      19 lutego 2014 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zamiaru likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach.
· W sprawie zamiaru likwidacji dwuletniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach.
· W sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Pyrzyckiego w 2014 r.
· W sprawie przyjęcia stanowiska o sprzeciwie wobec projektu powrotu do podziału administracyjnego kraju na 49 województw oraz likwidacji powiatów.
· W sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie zamiany nieruchomości bez obowiązku dokonywania dopłat.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2014 rok. Plan finansowy został przygotowany na podstawie uchwały budżetowej. Uchwała budżetowa klasyfikuje wydatki w szczegółowości do działów 
i rozdziałów, a plan finansowy uszczegółowia je do paragrafów.
· W sprawie przekazania kierownikom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uprawnienia dotyczą przeniesień pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału, 
a dokonywanie przeniesień w paragrafach dotyczących wynagrodzeń osobowych oraz wydatków inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych wymaga wcześniejszej zgody Zarządu.
· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2014 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwała określa terminy i rachunek bankowy, na który należy przekazywać dochody. Po wprowadzeniu ich do budżetu zostaną one zwrócone jednostkom, które wypracowały dochód.
· W sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Informacja zostanie przedstawiona Radzie Powiatu Pyrzyckiego. 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014. Zmiany związane były ze zmianami wysokości dotacji przyznawanych powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2014. Zmiany polegały na przesunięci środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami.
· W sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2014 roku zadań publicznych w zakresie oświaty i wychowania, promocji zdrowia oraz sportu 
i rekreacji. Na dofinansowanie zadań w zakresie oświaty i wychowania przeznaczono kwotę 4.000 zł, w zakresie sportu i rekreacji - 19 500 zł, w zakresie promocji zdrowia – propagowania zdrowego stylu życia - 3 500 zł.
· W sprawie wyrażenia zgody na przejście projektowanym gazociągiem przez działkę nr 119/2 położoną w obrębie 12 miasta Pyrzyce, stanowiącą własność Powiatu Pyrzyckiego oraz udzielenia prawa do dysponowania gruntem na cele budowlane. Zgodę udzielono Polskiej Spółce Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział 
w Poznaniu Zakład w Szczecinie.
· W sprawie ustalenia wysokości dotacji dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących na terenie powiatu pyrzyckiego. Ustalono dotację dla Prywatnego Liceum Ogólnokształcące przy Centrum Edukacyjnym „OMNIBUS” w wysokości 73,24 zł miesięcznie na jednego ucznia.                 
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na odroczenie terminu płatności należnej Domowi Pomocy Społecznej. Ośrodek Pomocy Społecznej w Lipianach zwrócił się z prośbą o przedłużenie terminu zapłaty faktury 261/12/2013 na kwotę 13 404,07 zł, za pobyt osób w Domu Pomocy Społecznej. W drugim półroczu 2013 r. skierowano do DPS dodatkowe trzy osoby, a wydatku tego nie ujęto 
w planie finansowym. Zarząd wyraził zgodę na odroczenie terminu płatności do dnia 3 stycznia 2014 r.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na utworzenie w roku 2014 wydzielonego rachunku bankowego w Zespole Szkół Nr 2 CKU. Na wydzielonym rachunku były by gromadzone dochody z tytułu dobrowolnych wpłat, spadków, zapisów, darowizn, odszkodowań, odsetek oraz wszelkich usług świadczonych przez jednostkę. Dochody te byłyby przeznaczone na realizację bieżących zadań jednostki. Obowiązujący dotychczas system finansowania jednostek oświatowych działa poprawnie. Dochody uzyskiwane przez jednostki trafiają do tych jednostek i Zarząd nie widzi konieczności wprowadzania dodatkowych, wydzielonych rachunków i nie wyraził zgody na utworzenie w roku 2014 wydzielonego rachunku bankowego w Zespole Szkół Nr 2 CKU.

· W sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. W oparciu o informacje dotyczące dotychczasowych przetargów oraz aktualności wycen ustalono, że niezwłocznie należy dokonać wyceny nieruchomości po byłym Domu Dziecka w Czernicach i ogłosić przetarg na jej sprzedaż obniżając cenę wywoławczą do 50 % wartości. Ogłosić przetarg na sprzedaż nieruchomości położonej przy ul. Poznańskiej 1 w Pyrzycach, również obniżając cenę wywoławczą do 50 % wartości oraz przetarg na trzy nieruchomości niezabudowane, powstałe z podziału działki nr 15, położone przy ul. Słowackiego bez zmiany ceny i nieruchomość niezabudowaną nr 18 położoną przy ul. Młodych Techników w Pyrzycach, obniżając cenę o 30%.
· W sprawie wniosku o wygaszenie trwałego zarządu nad nieruchomością zabudowaną położoną w Czernicach, po byłym Domu Dziecka. Trwały zarządca – Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Pyrzycach nie użytkuje tej nieruchomości i jest ona zbędna do realizacji celów statutowych. Zarząd wyraził zgodę na wygaszenie trwałego zarządu, jednak nie wcześniej niż z dniem 31 grudnia 2014 r. Koszty związane z prowadzeniem zarządu, w tym okresie, będą refundowane z budżetu powiatu. 
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmniejszenie wysokości kary nałożonej przez Zarząd Dróg Powiatowych na Przedsiębiorstwo Instalacyjno-Budowlane „Suchocki” za zajęcie pasa drogowego bez zgody zarządcy drogi. Przedsiębiorstwo prowadziło w dniu 6 grudnia 2013 r. prace w poboczu drogi powiatowej nr 1713Z w miejscowości Warnice, związane z budową sieci gazowej. 
Po skontrolowaniu miejsca wykonywania prac, Zarząd Dróg Powiatowych wydał decyzję nakazującą Przedsiębiorstwu Instalacyjno-Budowlanemu „Suchocki” wniesienie opłaty karnej. Zarząd uznał, że decyzja o ukaraniu przedsiębiorstwa „Suchocki” została wydana zgodnie z prawem i nie znalazł podstaw do zwolnienia ukaranego z obowiązku zapłacenia wymierzonej kary.
· W sprawie wniosku o dofinansowanie zakupu pompy rezerwowej do przepompowni ścieków Szpitala Powiatowego. Zarząd wyraził zgodę na wykorzystanie w tym celu środków przeznaczonych na ochronę środowiska.
· W sprawie stanowiska dotyczącego ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej powiatowych i miejskich rzeczników konsumentów. Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów zaleca, aby samorządy dokonywały dobrowolnych ubezpieczeń swoich rzeczników. Po raz kolejny obarcza się samorządy zadaniami, na realizację których nie przekazuje się środków. Zarząd stoi na stanowisku, że ubezpieczenie rzeczników konsumentów od odpowiedzialności cywilnej powinno być finansowane przez Prezesa UOKiK.
· W sprawie wniosku o dofinansowanie zakupu pompy rezerwowej do przepompowni ścieków w Szpitalu Powiatowym. Zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie ze środków na ochronę środowiska, w wysokości 3 936 zł.
· W sprawie podziału środków na dofinansowanie realizacji zadań publicznych przez organizacje pozarządowe w roku 2014. Zarząd przeznaczył na ten cel 27 000 zł, które będą rozdysponowane w formie otwartych konkursów ofert.

· W sprawie wniosku o dofinansowanie zakupów związanych z rozbudową powiatowego systemu geodezyjnego i kartograficznego ze środków przeznaczonych na ochronę środowiska. Zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie w wysokości 15 000 zł.

· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki w następującej wysokości:
· dyrektor Zespołu Szkół Nr 1





45 %

· dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 RCKU




50 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

45 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


35 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
35 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 marca 2014 r. do 31 sierpnia 2014 r.
· W sprawie wniosków o przekazanie w trwały zarząd na rzecz Zarządu Dróg Powiatowych nieruchomości zajętych pod drogi powiatowe. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie w trwały zarząd 27 działek przejętych przez Powiat Pyrzycki na mocy decyzji Wojewody Zachodniopomorskiego oraz darowizny Agencji Nieruchomości Rolnych.
IV. Przyjęto Informacje:

· Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim. 

· Sprawozdanie z działalności w roku 2013 Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
· Sprawozdanie z realizacji inwestycji wykonanych przez Zarząd Powiatu w 2013 r.

· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2013 r.

· Sprawozdanie Zarządu Powiatu z realizacji uchwał i wniosków w roku 2013.

· Sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach za 2013 r.

V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:
8 stycznia 
· Spotkanie noworoczne z pracownikami Starostwa.
12 stycznia 
· Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.
21 stycznia
· Spotkanie sprawozdawcze Gminnej Spółki Wodnej w Pyrzycach
· Spotkanie podsumowujące działalność w roku 2013 Powiatowej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w Pyrzycach.
22 stycznia
· Spotkanie z dyrektorem Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Szczecinie.
23 stycznia
· Spotkanie noworoczne w Lipianach.
· Sesja Rady Miejskiej w Pyrzycach, część II dotycząca rolnictwa.
24 stycznia 
· Uroczysta odprawa roczna podsumowująca pracę policjantów i pracowników Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach w 2013 roku.
· Studniówka Zespołu Szkół Nr 1 w Nowielinie.
25 stycznia
· Spotkanie sprawozdawcze Polskiego Związku Wędkarskiego, Koło w Pyrzycach.
29 stycznia
· Spotkanie w sprawie segregacji odpadów z dyrektorem Pyrzyckiego Przedsiębiorstwa Komunalnego z wójtami, burmistrzami, przewodniczącymi rad gminnych i miejskich, komendantami straży miejskich i gminnych.
30 stycznia
· Spotkanie z Jolantą Sierszak dyrektor Zakładu Ubezpieczeń Społecznych 
w Warszawie.
31 stycznia 

· Posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia w Pyrzycach.

4 lutego 2014 r. 
· Walne Zgromadzenie Członków Gminnej Spółki Wodnej w Bielicach.

11 lutego 2014 r. 
· III Mistrzostwa Szkół Gimnazjalnych „Omnibus” o Puchar Starosty Pyrzyckiego w Zespole Szkół Nr 2 CKU w Pyrzycach
12 lutego  
· Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych.
13 lutego  

· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

17 lutego  

· Posiedzenie Komisji Środowiska.

18 lutego  

· Posiedzenie Komisji Budżetowej.

· Posiedzenie Gminnej Spółki Wodnej w Kozielicach.
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