SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 27 stycznia 2016 r. do 11 lutego 2016 r.
Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w dniach:
1) 27 stycznia 2016 r.

2) 29 stycznia 2016 r.

3)   5 lutego 2016 r.

4) 11 lutego 2016 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W  sprawie zmiany uchwały nr XVII/82/16 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Wprowadzono do budżetu powiatu dotacje w łącznej wysokości 40 519 zł z przeznaczeniem dla Domu Pomocy Społecznej oraz na finansowanie zadań związanych ze świadczeniem nieodpłatnej pomocy prawnej oraz przeciwdziałania przemocy w rodzinie.
· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2016 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwała określa terminy i konto bankowe, na które należy przekazywać dochody.
· W sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego. Informacja o stanie mienia stanowi załącznik do sprawozdania 
z wykonania budżetu za poprzedni rok. Uchwała określa terminy przedłożenia 
i zakres wymaganych informacji.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Warnice. Do sieci dróg gminnych gminy Warnice włącza się 14 odcinków dotychczasowych dróg wojewódzkich i powiatowych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2016 rok. Uchwała budżetowa ujmuje plan dochodów i wydatków w odpowiednich działach i rozdziałach, a plan finansowy rozpisuje dochody i wydatki na poszczególne paragrafy. Podziału na paragrafy dokonano w porozumieniu 
z dyrektorami jednostek. 
· W sprawie przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważniono dyrektorów do dokonywania zmian w budżecie z wyłączeniem paragrafów dotyczących wynagrodzeń pracowników i wydatków inwestycyjnych. W tych paragrafach dyrektorzy mogą dokonywać zmian po uzyskaniu akceptacji Zarządu. 
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o utworzenie nowych kierunków kształcenia w Zespole Szkół Nr 2 CKU. Wnioskuje się o uruchomienie kierunków technik mechanizacji rolnictwa i agrotroniki od roku 2016/2017 oraz technik logistyk od roku 2017/2018 w technikum zawodowym, a w szkole zawodowej kierunków elektromechanik pojazdów samochodowych i kierowca mechanik od roku 2016/2017. Na rynku jest duże zapotrzebowanie na elektromechaników i kierowców, dlatego planowane jest uruchomienie tych kierunków na poziomie szkoły zawodowej. Kierowca mechanik to kierunek, który wymaga większych kosztów kształcenia, głównie kosztów nauki jazdy, ale cieszy się dużym zainteresowaniem. Zarząd wyraził zgodę na utworzenie tych nowych kierunków kształcenia w Zespole Szkół Nr 2 CKU. 

· W sprawie wniosku o udzielenie pełnomocnictwa do złożenia wniosku konkursowego w ramach programu Erasmus+. Wniosek dotyczy konkursu na udział w projekcie pozwalającym na udział uczniów w praktykach zawodowych poza granicami kraju. Projekt rozpoczyna się w listopadzie 2016 r. i w przypadku zakwalifikowania się szkoły, niezbędne będą środki na wkład własny w wysokości 20 % wartości projektu. Wartość projektu wynosi 140 000 euro. Wkład własny zostanie zrefundowany po rozliczeniu projektu. Zarząd wyraził zgodę na udzielenie pełnomocnictwa i przystąpienie do konkursu. 

· W sprawie wniosku o zwiększenie dodatku trudnościowego nauczycieli Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Organ prowadzący placówkę oświatową może przyznać dodatek trudnościowy w wysokości od 1% do 30 %, 
a w przypadku uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym 
do 40 %. Obecnie nauczyciele otrzymują dodatek w wysokości 10 %, 
a wychowawcy 15 %. Zwiększone zadania i osiągane bardzo dobre wyniki w pracy dydaktyczno-wychowawczej i opiekuńczej przemawiają za tym, aby nauczyciele 
i wychowawcy otrzymali wyższe wynagrodzenie. Proponuje się podwyżkę dodatku o 5 %. Koszty podwyżki wyniosą ok 52 tys. zł rocznie. Obecnie w budżecie jest zabezpieczenie na 40 tys. zł. Brakującą kwotę trzeba by przesunąć z rezerwy. Zarząd zdecydował, że należy poczekać na informację o ostatecznych kwotach subwencji oświatowej i na tej podstawie rozstrzygnąć wniosek w terminie, do końca kwietnia br. 

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na nieopłatne wynajęcie dwóch sal lekcyjnych w Zespole Szkół Nr 1. Sale będą wykorzystywane do prowadzenia zajęć przygotowujących uczniów do egzaminów maturalnych z matematyki 
i języka polskiego. Zajęcia organizuje Rada Rodziców. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia dyrektor Szpitala Powiatowego za październik i listopad 2015 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie planu robót na drogach powiatowych w roku 2016. Plan obejmuje wydatki związane z bieżącym utrzymaniem i remontem dróg oraz wydatki na zadania inwestycyjne. Na zadania ujęte w planie przewidziano kwotę 2 027 151 zł. Wyboru zadań inwestycyjnych dokonano w porozumieniu z władzami Gmin, przez które przebiegają drogi powiatowe. Zarząd zatwierdził plan.
IV. Informacje:

· Sprawozdania z działalności Szpitala Powiatowego za okres październik 2015 r., listopad 2015 r. oraz styczeń-listopad 2015 r. Zarząd przyjął sprawozdania.
V. Spotkania, w których uczestniczył Starosta oraz członkowie Zarządu:
29 stycznia

· Spotkanie u Komendanta Wojewódzkiego Policji w Szczecinie na temat tworzonych map zagrożeń.

· Spotkanie noworoczne zorganizowane przez Burmistrz Pyrzyc.

· Studniówka w Zespole Szkół Nr 2 CKU w Pyrzycach.

30 stycznia
· Uroczystość obchodów setnej rocznicy urodzin Władysława Sadłonia.

1 lutego

· Uroczystość objęcia obowiązków Wojskowego Komendanta Uzupełnień 
w Stargardzie Szczecińskim przez ppłk Marka Nowaka.

· Spotkanie z ks. proboszczem dziekanem Grzegorzem Harasimiakiem.

2 lutego

· Spotkanie z Robertem Grzywaczem członkiem Zarządu Województwa  Zachodniopomorskiego na temat współfinansowania przedsięwzięć sportowych, między innymi 52. Centralnych Uroczystości Dni Olimpijczyka.

4 lutego 

· Spotkanie w Starostwie Powiatowym w Myśliborzu na temat 52. Centralnych Uroczystości Dni Olimpijczyka.

· Negocjacje w Narodowym Funduszu Zdrowia Oddział w Szczecinie dotyczące zwrotu kosztów wykonanych usług ponadlimitowych w Szpitalu Powiatowym 
w Pyrzycach w roku 2015. Wynegocjowano zwrot 97,03 % poniesionych kosztów.
· Spotkanie z współwłaścicielem firmy NORD, zamierzającym inwestować na terenie gminy Kozielice. Firma złożyła wniosek do RPO WZ działanie 1.6 na budowę cukierniczego zakładu. Wniosek czeka na oceną formalną.

5 lutego

· IX Ogólnopolska Liga Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w Przelewicach.

6 lutego

· Obchody XXIII rocznicy powstania Klubu Krokus w Pyrzycach.

8 lutego

· Spotkanie w Instytucie Rozwoju Regionalnego w szczecinie na temat projektu „Aktywizacja NEET w Powiecie Pyrzyckim”. NEET – nie pracują nie uczą się, nie przygotowują się do zawodu. Projekt skierowany jest do osób młodych, pozostających bez pracy. Koszt projektu wyniesie 411 tys. zł i będzie realizowany do końca 2016 r.

· Spotkanie ze Stanisławem Kopciem prezesem Zachodniopomorskiej rady Olimpijskiej na temat organizacji 52. Centralnych Uroczystości Dni Olimpijczyka.

11 lutego

· Wręczenie Władysławowi Sadłoniowi listu gratulacyjnego oraz obrazu od Andrzeja Dudy Prezydenta RP z okazji setnej rocznicy urodzin.
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