SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 16 marca do 13 kwietnia 2016 r.
Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w dniach:
1) 23 marca 2016 r.
2) 30 marca 2016 r.
3)   6 kwietnia 2016 r.
4) 13 kwietnia 2016 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2016 roku.
· W sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Pyrzyckim na lata 2016 -2018.
· W sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Powiecie Pyrzyckim na lata 2016-2021.

· W sprawie przyjęcia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Pyrzyckim na lata 2016-2022.

· W sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiat Pyrzycki na lata 2014-2020.

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Dokonano przesunięcia 
z rezerwy środków z przeznaczeniem na sfinansowanie wymiany okien 
w Zespole Szkół Nr 1 w wysokości 30 tys. zł, na zakup podnośnika dla Zespołu Szkół Nr 2 CKU w wysokości 19 100 zł, na wkład własny w projekcie „Mobilność drogą do zawodowej przyszłości” w wysokości 114 707,30 zł, na ewentualne zajęcia komornicze w sprawie wytoczonej przez spółkę Kamex w wysokości 10 tys. zł, na ubezpieczenie zdrowotne uczniów niepodlegających obowiązkowi ubezpieczenia zdrowotnego w wysokości 1 310,80 zł oraz przesunięcia środków pomiędzy paragrafami w związku z rozliczeniem kwalifikacji wojskowej. środków 33 tys. zł dla Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w ramach zaplanowanej dotacji Wojewody Zachodniopomorskiego na realizację zadań zleconych z zakresu geodezji i kartografii, z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne w roku 2016.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Do budżetu zostały wprowadzone dotacja na działalność punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz na zasiłek dla repatrianta.
· W sprawie w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Gmina Lipiany zamierza nadać kategorię drogi gminnej drodze wewnętrznej w miejscowości Mielęcinek. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie ogłoszenia otwartego konkursów ofert na realizację w 2016 roku zadań publicznych w zakresie oświaty i wychowania, ekologii, sportu i rekreacji, promocji zdrowia oraz kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji. Konkurs obejmuje organizację zajęć edukacyjno-wychowawczych dla dzieci i młodzieży, organizację zajęć edukacyjno-wychowawczych w dziedzinie ekologii, organizację zajęć popularyzujących sport, organizację aktywnych form spędzania czasu wolnego dla dzieci i młodzieży oraz dla osób dorosłych, organizację obozu sportowego dla dzieci i młodzieży, organizację zajęć integracyjnych dla osób niepełnosprawnych, organizację zajęć popularyzujących kulturę i sztukę oraz ochronę dóbr kultury i tradycji. Maksymalna dotacja przeznaczona na jeden projekt wynosi od 1 000 zł do 3 000 zł.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących związanych z przystąpieniem do projektu „Zachodniopomorska Szkoła  Przyszłości”. W ramach projektu uczniowie będą korzystać z dodatkowych zajęć podnoszących ich kwalifikacje. Zarząd upoważnił dyrektora do reprezentowania zarządu w tym projekcie.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o sfinansowanie wymiany okien w Zespole Szkół Nr 1. Wymiana okien jest konieczna w salach lekcyjnych znajdujących się na parterze budynku. Oprócz wykonania zaleceń Sanepidu, wymiana okien poprawi estetykę i zwiększy izolację cieplną sal lekcyjnych. Do przeprowadzenia wymiany okien placówka potrzebuje dodatkowych środków w wysokości 30 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wygaszenie trwałego zarządu nieruchomości gruntowej, zabudowanej budynkiem administracyjno-biurowym, położonej w Pyrzycach przy ul. Poznańskiej 1. Budynek został przekazany Polskiemu Stowarzyszeniu na rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym na prowadzenie ośrodka rehabilitacyjnego dla dzieci w wieku do 7 lat. Zarząd wyraził zgodę na wygaszenie trwałego zarządu.
· W sprawie wniosku o przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości rolnej. 
Z dniem 30 listopada 2016 r. wygasa umowa dzierżawy działek o łącznej powierzchni ok. 4,4 ha. Obecny dzierżawca złożył wniosek o przedłużenie okresu dzierżawy na kolejne 6 lat. Zarząd nie planuje w najbliższym czasie zagospodarowania tych nieruchomości i wyraził zgodę na przedłużenie okresu dzierżawy. Zostanie przygotowany projekt uchwały rady powiatu w tej sprawie.

· W sprawie wniosku o określenie przeznaczenia nieruchomości po byłym Domu Dziecka w Czernicach. Od dwóch lat nieruchomość jest przedmiotem przetargów i rokowań, mimo to nie udaje się znaleźć nabywcy. Sławęcińskie Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych złożyło wniosek o nabycie tej nieruchomości w drodze bezprzetargowej z 80 % bonifikatą, z przeznaczaniem na placówkę edukacyjno-terapeutyczną dla dzieci zagrożonych niedostosowaniem społecznym. Zarząd nie wyraził zgody na sprzedaż bezprzetargową i zdecydował o ogłoszenie kolejnego przetargu nieograniczonego. 

· W sprawie wniosku o wprowadzenie zakazu poruszania się skuterów wodnych po jeziorze Wądół i Kościelne w Lipianach. Mieszkańcy Lipian złożyli do Rady Powiatu Pyrzyckiego petycję o wprowadzenie takiego zakazu. Rada uznała za zasadne rozpatrzenie wniosku i przekazała go Zarządowi w celu przygotowania merytorycznej opinii w sprawie istnienia podstaw prawnych do wprowadzenia ograniczeń lub zakazu używania określonego rodzaju jednostek pływających na zbiorniku wodnym. Podstawą wprowadzenia zakazu jest nadmierny hałas. Ewentualne przeprowadzone pomiary hałasu raz, że mogą być kwestionowane to dodatkowo mogą wykazać, że nie ma powodów do wprowadzania jakichkolwiek ograniczeń czy zakazów poruszania się jednostek pływających. Ponadto, pominięcie pomiarów hałasu i podjęcie uchwały przez Radę Powiatu bez wykazywania przyczyny wprowadzenia ograniczeń czy zakazów (czyli bez jej uzasadnienia), nie będzie czyniła zadość wymogom art. 116 ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska. Uchwała będąc aktem prawa miejscowego w stosunku do ustawy, ma charakter wykonawczy. Jej rolą jest zatem wykonywanie ustawy, w tym więc także realizacja celu, dla którego są one uchwalane i jeżeli nie wykaże się celu podjęcie uchwały takie działanie będzie traktowane jako przekroczenie granic upoważnienia ustawowego. Zarząd stoi na stanowisku, że najlepszą drogą do ograniczenia lub wprowadzenia zakazu poruszania się jednostek pływających jest zastosowanie możliwości wynikających z ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 roku o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych. Przyjęcie rozwiązań określonych w ustawie praktycznie umożliwia wprowadzenie każdej oczekiwanej przez mieszkańców Lipian regulacji, upraszcza i przyspiesza całość procedury, eliminuje konieczność przeprowadzania pomiarów hałasu, nie uzależnia zapisów regulaminu od tego czy wokół jezior występują tereny rekreacyjno-wypoczynkowe, co w praktyce może również odnosić się do jeziora Kościelnego, eliminuje konieczność prowadzenia konsultacji społecznych, pozwala na prosty tryb wprowadzenia ewentualnych zmian w regulaminie.
· W sprawie planu robót Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach na rok 2016 
w zakresie bieżącego utrzymania, remontów i inwestycji. Wcześniej przyjęty plan został zmodyfikowany. Do planu wpisano budowę parkingu przy ul. Zabytkowej 
w Pyrzycach. Poprzedni Zarząd podpisał porozumienie z Gminą Pyrzyce 
o wspólnej realizacji tej inwestycji. W gminie Kozielice będą budowane chodniki w miejscowościach przy drogach powiatowych. Budowę będzie prowadziła Gmina, a Powiat przygotuje dokumentację i będzie prowadził nadzór. Z planu ma usunięto przebudowę drogi w Dębicy i w Nowielinie. Poprzedni Zarząd złożył wnioski o dofinansowanie tych inwestycji, ale w budżecie nie zabezpieczył środków na ich realizację. Zarząd zatwierdził zmodyfikowany plan.

· W sprawie umowy z Gminą Warnice o nieodpłatne przekazanie drewna uzyskanego z wycinki drzew rosnących w pasie drogi powiatowej. Do wycinki przeznaczono 44 drzewa gatunku topola kanadyjska, na odcinku Warnice-Reńsko. Gmina Warnice dokona wycinki we własnym zakresie i na własny koszt. Dochody ze sprzedaży drewna zostaną przeznaczone na poprawę bezpieczeństwa na drogach gminnych i powiatowych na terenie gminy Warnice. W miejsce wyciętych drzew zostaną dokonane nasadzenia zastępcze. Zarząd podpisał umowę.

· W sprawie wniosku o wydanie kopii audytu Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach. Radny Artur Pniewski poprosił o niezwłoczne przesłanie tego dokumentu w celu złożenia do prokuratury zawiadomienia o popełnieniu przestępstwa przez dyrektora szpitala. Audyt jest dokumentem jawnym i został przesłany radnemu. 
· W sprawie wniosku o wyprowadzenie z porządku sesji kwietniowej informacji dotyczącej kierunków rozwoju Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Trwa jeszcze procedura wyboru dyrektora szpitala i Zarząd złożył wniosek o przesunięcie tej informację na sesję po wyborze dyrektora szpitala. 

· W sprawie wniosku o rozłożenie na raty spłaty kosztów zastępstwa procesowego. Sławęcińskie Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych zostało zobowiązane przez sąd do zapłaty na rzecz Powiatu Pyrzyckiego kwoty 7 200 zł 
i wnosi o rozłożenie spłaty na 10 miesięcznych rat. W przypadkach uzasadnionych ważnym interesem dłużnika lub interesem publicznym, Zarząd może, na wniosek dłużnika, odroczyć termin płatności lub wierzytelność rozłożyć na raty. Wniosek nie zawierał żadnego uzasadnienia. Zarząd nie wyraził zgody na rozłożenie na raty spłaty kosztów zastępstwa procesowego.

· W sprawie wniosku fundacji Toja o nieodpłatne użyczenie nieruchomości powiatu na działalność Centrum Integracji Społecznej. Działalność CIS ma na celu aktywizację społeczną i zawodową osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Wymagania lokalowe obejmują sale wykładowe, terapeutyczne, pomieszczenia biurowe, zaplecze socjalne, kuchnię, magazyn. Wolne piętro 
w budynku przy ul. Młodych Techników 5a w Pyrzycach spełnia te wszystkie wymagania. Fundacja z własnych środków wyremontuje użyczone pomieszczenia. Użyczenie nieruchomości obejmowałoby okres minimum 10 lat. Początkowo wsparcie obejmować będzie 30-40 osób, które mogą się zgłaszać samodzielnie, mogą też być kierowanie przez ośrodki pomocy społecznej. Stopniowo liczba ta będzie ulegać zwiększaniu. Zatrudnienie kadry CIS obejmuje kilkanaście osób. Zarząd wyraził zgodę na nieodpłatne użyczenie niezagospodarowanego piętra w budynku przy ulicy Młodych Techników 5a.

· W sprawie wniosku o naprawę nawierzchni drogi powiatowej i chodnika w rejonie Hali Rekreacyjno-Sportowej w Lipianach przed inauguracją 52. Dni Olimpijczyka. Zarząd Dróg Powiatowych wykona remont cząstkowy nawierzchni jezdni 
i uporządkuje teren. Większe inwestycje w tym rejonie nie zostały wcześniej zaplanowane i nie mogą zostać zrealizowane. 

· W sprawie wniosku o wystąpienie Zarządu w roli realizatora i pośredniczenia 
w przekazywaniu wniosków do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Został uruchomiony nabór wniosków w programie wyrównywania różnic między regionami. Wnioski mogą dotyczyć likwidacji barier w urzędach i innych placówkach, likwidacji barier transportowych i innych działań na rzecz osób niepełnosprawnych na terenie powiatu pyrzyckiego. Dzięki uzyskaniu zaświadczenia z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych o niezaleganiu 
w opłatach, Zarząd wyraził zgodę na przyjęcie roli realizatora projektu.
· W sprawie wniosku o prefinansowanie działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego. Na podstawie umowy z Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego Powiat będzie otrzymywał dotacje na działalność LPI 
w roku 2016, w trzech transzach. Pierwsza transza w wysokości 70 tys. zł, zostanie przekazana w terminie do końca kwietnia. Do czasu otrzymania dotacji, działalność LPI będzie finansowana z budżetu Powiatu. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o przekazanie Zarządowi Dróg Powiatowych 
w trwały zarząd nieruchomości stanowiących drogi powiatowe. Decyzją GN-III.7532/4/4/2016.MG z dnia 18 lutego 2016 r. Wojewody Zachodniopomorskiego Powiat Pyrzycki stał się właścicielem 25 działek lezących w ciągu dróg powiatowych. Przekazanie tych nieruchomości w trwały zarząd Zarządowi Dróg Powiatowych pozwoli na pełne korzystanie z prawa do dysponowania nieruchomościami. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na ogłoszenie przetargu na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. Do sprzedaży proponowane są trzy działki położone przy ul. Słowackiego w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o umorzenie spłaty należności. Należność w wysokości 6 138,80 zł została w części spłacona. Udokumentowana, trudna sytuacja nie pozwala na spłatę pozostałej części w wysokości 5 153,53 zł. Zarząd wyraził zgodę na umorzenie pozostałej części należności.  
· W sprawie wniosku o sfinansowanie wymiany okien w budynku Zespołu Szkół Nr 2 CKU ze środków na ochronę środowiska. Zarząd wyraził zgodę, aby przeznaczyć kwotę 60 tys. zł na wymianę okien.
IV. Informacje:

· Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2015.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości.
· Sprawozdanie za rok 2015 z wykonanych zadań przez Geodetę Powiatowego, Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Wydział Architektury i Budownictwa, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Wydział Infrastruktury Technicznej 
i Komunikacji.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2015 rok.
· Ocena działalności w obszarze ochrony środowiska, melioracji, gospodarki wodnej, leśnictwa i rybactwa śródlądowego.
· Ocena stanu zdrowia mieszkańców powiatu.
· Informacja z działalności w roku 2015 Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
V. Spotkania, w których uczestniczył Starosta oraz członkowie Zarządu:
17 marca

· Konferencja „Odnawialne źródła energii” w Przelewicach.

· Posiedzenie Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
18 marca 

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

21 marca

· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Pyrzyckiego.

· Marsz Hejtowy w Pyrzycach.

22 marca

· Posiedzenie Powiatowej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego.

· Spotkanie organizacyjne w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach na temat Centralnych Uroczystości Dni Olimpijczyka.

· Konferencja promująca Centralne Uroczystości Dni Olimpijczyka.

· Posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Pyrzycach.

23 marca
· Spotkanie w sprawie zagrożeń terrorystycznych.

31 marca

· Spotkanie u Starosty w sprawie obchodów Światowych Dni Młodzieży.

4 kwietnia

· Spotkanie Starosty z wójtami i burmistrzami.

5 kwietnia

· Obchody Światowego Dnia Inwalidy w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach.

7 kwietnia

· Mistrzostwa Województwa Zachodniopomorskiego w tenisie stołowym 
w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.

10 kwietnia

· Obchody rocznicy zbrodni katyńskiej i katastrofy smoleńskiej.

12 kwietnia

· Spotkanie w sprawie planu transportowego.

· Posiedzenie Zespołu ds. Rozwoju Lokalnego.
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