SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 22 czerwca do 22 lipca 2016 r.
Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w dniach:

1) 22 czerwca 2016 r.

2) 30 czerwca 2016 r.

3) 13 lipca 2016 r.

4) 18 lipca 2016 r. 

I. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016 i zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Uchwałą tą przyjęto od samorządów gminnych środki na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej oraz zwiększono wydatki na ten cel o kwotę 2 332,12 zł z rezerwy ogólnej.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Uchwałą zmniejszono dochody 
o kwotę 24 200 zł na skutek podpisania nowego harmonogramu wykorzystania środków przez Lokalny Punkt Informacji oraz przyjęto dotację w wysokości 2 592         przeznaczoną na wycinkę drzewa w miejscowości Będgoszcz, dotację w wysokości 46 559,05 zł z przeznaczeniem na prowadzenie nieodpłatnej pomocy prawnej oraz dotację w wysokości 10 000 zł na działalność Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Zmiany polegają na przesunięciu środków na sfinansowanie remontu dachu i wymiany okien 
w szkołach.

· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych 
na terenie powiatu gryfińskiego. Kategorię drogi powiatowej utracą ulica Klasztorna i ulica Malarska w miejscowości Chojna. Zarząd wyraził pozytywną opinię.

II. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o prefinansowanie działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego w III i IV kwartale 2016 r. Środki na działalność Lokalnego Punktu Informacyjnego pochodzą z Urzędu Marszałkowskiego i są przekazywane 
z pewnym opóźnieniem. Dotacja jest rozdzielona na cztery transze wypłacane kwartalnie. Środki z pierwszej transzy jeszcze nie zostały przekazane. Prefinansowanie wynika z umowy i w budżecie powiatu są środki zabezpieczone na ten cel. Zarząd nie wniósł zastrzeżeń do prefinansowania działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego.

· W sprawie wniosku o zwiększenie dochodów i wydatków na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej. Powiat Koszty działalności WTZ pokrywane są w 90 % 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i w 10 % 
z budżetów samorządów. W tym roku zwiększeniu uległa dotacja z PFRON. Powoduje to konieczność zwiększenia kwoty przekazywanej przez samorządy. Zwiększenie dochodów wynika z otrzymania większych środków od samorządów gminnych, a zwiększenie wydatków wynika z większej kwoty przeznaczonej na finansowanie działalności WTZ. Różnica pomiędzy zwiększonymi wydatkami 
a środkami otrzymanymi od samorządów gminnych wynosi 2 332,12 zł i zostanie pokryta ze środków rezerwy ogólnej. Zarząd wyraził na to zgodę.

· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki w następującej wysokości:
· dyrektor Zespołu Szkół Nr 1





40 %

· dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 CKU





40 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 lipca do 31 grudnia 2016 r. 
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności o kwotę 80 246,00 zł. Kwota ta jest niezbędna 
w celu zapewnienia ciągłości procesu orzekania i funkcjonowania Zespołu w 2016 roku. Można doraźnie przenieść środki na ten cel z rezerwy ogólnej. Wnioski 
o zwiększenie dotacji, składane w ciągu roku do Wojewody, są realizowane tak, że wyrównują prawie w 100 % środki uruchamiane z budżetu powiatu.  
· W sprawie wniosku o udział Powiatu Pyrzyckiego w programie pn. „Ogród Przelewice rezerwatem światła”, finansowanym w ramach programu LIFE. Współpraca polegałaby na udzieleniu wsparcia w ramach działań informacyjno-promocyjnych oraz wymiany doświadczeń i wiedzy w zakresie podnoszenia świadomości społecznej o bioróżnorodności i ochronie klimatu oraz środowisku naturalnym. Zarząd wyraził zgodę.  
· W sprawie wniosku o ustalenie wynagrodzenia dodatkowego p.o. dyrektora Szpitala w kwietniu i maju 2016 r. Maksymalny dodatek wynosi 1,2 przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród 
z zysku, opublikowanego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. Zarząd przyznał dodatek w wysokości 0,6 za kwiecień i 1,2 za maj.

· W sprawie wniosku o sfinansowanie remontu dachu na budynku szkoły Zespołu Szkół Nr 2 CKU. Stare pokrycie dachu, wykonane w latach siedemdziesiątych ubiegłego wieku, jest w stanie fatalnym, przecieka i w salach lekcyjnych kapie woda. Okres wakacyjny jest najlepszym czasem na wykonywanie takich remontów. Koszt zerwania starej papy i położenia nowej izolacji wynosi ok. 65 000 zł. Środki takie, przeznaczone na zakup usług remontowych placówek oświatowych, znajdują się w budżecie powiatu. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosków o sfinansowanie wymiany okien w budynku Zespołu Szkół 
Nr 1. Jeden wniosek dotyczył wymiany okien w łącznikach między piętrami, 
a drugi okien w piwnicach. Zakończy to proces wymiany stolarki okiennej. Na ten cel potrzeba 118 850 zł. Zarząd wyraził zgodę i w budżecie zostały wygospodarowane takie środki. 

III. Przyjęto informacje:

· Sprawozdania z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach w kwietniu i maju 2016 r.
· Informacja o możliwości przekazania terenu jeziora Miejskiego w Pyrzycach Zachodniopomorskiemu Zarządowi Melioracji i Urządzeń Wodnych w Szczecinie. Teren ten jest własnością Skarbu Państwa. Obecnie jest administrowany przez Starostę Pyrzyckiego, ale po uzyskaniu opinii hydrologicznej potwierdzającej, że teren ten obejmuje wody płynące, może zostać przekazany Marszałkowi Województwa Zachodniopomorskiego, w imieniu którego działa ZZMiUW 
w Szczecinie. Zostanie wystosowane pismo do Wojewody o sfinansowanie uzyskania opinii hydrologicznej. ZZMiUW w Szczecinie posiada środki na małą retencję i w ramach tych działań może przeprowadzić rekultywację, przywracając jezioro do pierwotnego stanu.
IV. Realizacja uchwał Rady:

W dniu 22 czerwca 2016 r. zostały podjęte następujące uchwały:
1) Uchwała nr XXII/120/16 i uchwała nr XXII/121/16 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości w trybie bezprzetargowym. Dzierżawcą nieruchomości jest Robert Tarnowski. Umowy dzierżawy wygasają w dniu 30 listopada 2016 r. Została wytypowana komisja, która przeprowadzi negocjacje wysokości czynszu dzierżawnego.
2) Uchwała nr XXII/119/16 w sprawie rozpatrzenia skargi nr 3/16 z dnia 22 kwietnia 2016 r. na działalność Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Skarga została uznana za bezzasadną. Przewodniczący Rady zawiadomił skarżącego o sposobie załatwienia skargi.
3) Uchwała nr XXII/118/16 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Budżet powiatu dostosowano do zmienionych dochodów wynikających z części oświatowej subwencji ogólnej, części równoważącej subwencji ogólnej oraz udziału w podatku PIT. Kwota wynikająca ze zmniejszonych dochodów została zrekompensowana obniżeniem wydatków i przeniesieniem wolnych środków pieniężnych znajdujących się w budżecie na koniec roku 2015.

4) Uchwała nr XXII/117/16 w sprawie przyjęcia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Pyrzyckim na lata 2016-2022. Zadania wskazane w strategii będą realizowane w okresie od 2016 r. do 2022 r.

5) Uchwała nr XXII/116/16 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Pyrzyckim na lata 2016-2018. Zadania wskazane programie będą realizowane w okresie od 2016 r. do 2018 r.

6) Uchwała nr XXII/115/16 w sprawie zmiany uchwały nr XXX/162/13 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 18 września 2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków Uchwała została przesłana do publikacji w dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego. Przystanki zostaną uruchomione od 1 stycznia 2017 r.

7) Uchwała nr XXII/114/16 w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Rada udzieliła Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu w roku 2015.
V. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
23 czerwca 
· Spotkanie w sprawie zatrudnienia w OBR Backer.

24 czerwca 
· Uroczyste zakończenia roku szkolnego 2015/2016 w Zespole Szkół Nr 1, Zespole Szkół Nr 2 CKU oraz Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
· Podpisanie umowy użyczenia budynku przy ul. Poznańskiej 1 Stowarzyszeniu na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym w Nowielnie.

25 czerwca 

· Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych 
w Zespole Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach.
27 czerwca 

· Spotkanie z abp. Andrzejem Dzięgą w sprawie dożynek archidiecezjalnych oraz obchodów 900-lecia Chrztu Pyrzyczan.
4 lipca

· Spotkanie władz samorządowych powiatu pyrzyckiego z Piotrem Jania Wojewodą Zachodniopomorskim w Starostwie.
6 lipca 

· Uroczyste obchody Święta Policji w Pyrzyckim Domu Kultury.
8 lipca 
· Nadzwyczajna sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego.
11 lipca 

· Podpisanie umowy na przebudowę mostu na rzece Płonia w ciągu drogi powiatowej Przelewice - granica powiatu, w miejscowości Warszyn.
15 lipca

· Spotkanie z Wójt Gminy Warnice w sprawie realizacji wspólnych zadań na drogach w roku 2017.
21 lipca

· Spotkanie z Burmistrz Pyrzyc w sprawie realizacji wspólnych zadań na drogach 
w II półroczu 2016 r. i w roku 2017.
22 lipca

· Obchody Święta Policji w Gryfinie.
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