SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 23 lipca do 21 sierpnia 2016 r.
Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w dniach:

1) 27 lipca 2016 r.
2) 29 lipca 2016 r.
3)   3 sierpnia 2016 r. 
4) 10 sierpnia 2016 r.
5) 17 sierpnia 2016 r.
I. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Pyrzycach. W regulaminie zostały zmienione niektóre zapisy, których zasadność zakwestionowana została przez przedstawicieli wojewody, przeprowadzających kontrolę. 
· W sprawie powołania komisji do przeprowadzenia negocjacji wysokości czynszu za dzierżawę nieruchomości rolnych stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. Dzierżawcą nieruchomości jest Robert Tarnowski. Umowy dzierżawy wygasają w dniu 30 listopada 2016 r. Rada Powiatu Pyrzyckiego wyraziła zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy. 
W skład komisji weszły: Bożena Gottfried, Wanda Obrzeżgiewicz, Anna Łobodzińska i Barbara Marszałek.
· W sprawie przystąpienia do konsultacji projektu Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2017. Uwagi i wnioski można zgłaszać w terminie od 11 do 25 lipca 2016 r.
· W sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego 
w Pyrzycach. Najważniejsze zmiany polegają na likwidacji stanowiska 
ds. zarządzania jakością w związku z wygaśnięciem certyfikatu ISO, zmianie nazwy i zadań Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – promocja będzie wśród zadań Wydziału Organizacyjno-Prawnego oraz wyłączenie Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności spod nadzoru starosty, będące realizacją zalecenia pokontrolnego.
· W sprawie powołania komisji egzaminacyjnych do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Komisje powołano zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej w sprawie uzyskiwania stopni awansu zawodowego przez nauczycieli.  W skład komisji wchodzi przedstawiciel organu prowadzącego szkołę, przedstawiciel Kuratorium, dyrektor szkoły oraz dwóch ekspertów. 
O stopień nauczyciela mianowanego ubiega się jeden nauczyciel z Zespołu Szkół nr 1, jeden nauczyciel ze Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego i dwóch nauczycieli z Zespołu Szkół nr 2 CKU.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Działka nr 327/2 w obrębie Trzebórz w gminie Kozielice otrzyma kategorię drogi gminnej. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
II. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przystąpienie do projektu współfinansowanego z programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań Razem bezpieczniej im. Władysława Stasiaka na lata 2016-2017. Szacunkowa wartość projektu wynosi 97 860 zł, w tym wysokość wkładu własnego 23 130 zł. W ramach projektu zostanie przeprowadzone doskonalenie umiejętności funkcjonariuszy Policji, straży pożarnej i straży rybackiej oraz wyposażenie tych jednostek w sprzęt o wartości ponad 44 000 zł. Środki na wkład własny będą pochodziły od jednostek biorących udział w projekcie i zostaną zrefundowane Powiatowi, który wniesie wkład własny przystępując do projektu. Zarząd wyraził zgodę na przystąpienie do projektu i wniesienie wkładu własnego z zastrzeżeniem, ze zostanie zawarte porozumienie o refundacji tych środków. 

· W sprawie wniosku o przedłużenie powierzenia stanowiska dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach Piotrowi Olechowi. Okres powierzenia stanowiska dyrektora PMOS upływa 31 sierpnia 2016 r. Osoba na to stanowisko może zostać wyłoniona w trybie konkursowym lub można przedłużyć powierzenie obecnemu dyrektorowi. Zarząd, biorąc pod uwagę wzorcową działalność jednostki pod kierunkiem Piotra Olecha, podjął decyzję o przedłużeniu mu na kolejne 5 lat powierzenia stanowiska dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zawarcie porozumienia 
z Głównym Geodetą Kraju w sprawie współpracy przy tworzeniu i utrzymywaniu krajowej bazy geodezyjnej sieci uzbrojenia terenu. Porozumienie przewiduje, że Główny Geodeta Kraju wyłonieni wykonawcę i sfinansowanie utworzenie bazy danych geodezyjnej sieci uzbrojenia terenu, natomiast Starosta wyłoni wykonawcę 
i sfinansuje utworzenie bazy danych obiektów topograficznych. Wspólne działania pozwolą na szybsze utworzenie baz danych.. Porozumienie nie rodzi żadnych sankcji i może zostać wypowiedziane, gdyby Starosta nie mógł wypełnić swoich zobowiązań. Zarząd wyraził zgodę. 
III. Przyjęto informacje:

· Sprawozdanie z realizacji zadań przyjętych do planu kontroli na I półrocze 2016 r.
IV. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
28 lipca 

· podpisanie umowy na modernizację urządzeń lekkoatletycznych na stadionie Zespołu Szkół nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach.
13-15 sierpnia

· Uroczystości Zaśnięcia Matki Boskiej w Brzesku i Letninie.

19 sierpnia 

· Ceremonia pogrzebowa Piotra Jani Wojewody Zachodniopomorskiego 
w Szczecinie.

20 sierpnia

· Turniej miast Lipiany-Wietzendorf i Dożynki Gminne w Lipianach.
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