SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 27 października do 13 grudnia 2016 r.
Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w dniach:

1) 27 października 2016 r.
2) 28 października 2016 r.
3)   2 listopada 2016 r.
4)   9 listopada 2016 r.
5) 15 listopada 2016 r.
6) 23 listopada 2016 r.
7) 28 listopada 2016 r.

8)   7 grudnia 2016 r.

9)   9 grudnia 2016 r.
I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2017 r.
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2017.
· W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2017-2026.
· W sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2016.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2017 r.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2016.
· W sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego 
w Pyrzycach.
· O wyrażeniu woli współpracy Powiatu Pyrzyckiego z Komendantem Wojewódzkim Policji w Szczecinie w zakresie budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach.  
· W sprawie zmiany uchwały nr XXII/127/12 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 14 grudnia 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
· Autopoprawka do projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na rok 2016 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2016.
· Autopoprawka do projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2017.
· Autopoprawka do projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2017-2026.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. Wprowadzono do budżetu kwotę 40 200 zł, która została przyznana Powiatowemu Urzędowi Pracy w ramach Funduszu Pracy na finansowanie kosztów nagród specjalnych i składek na ubezpieczenie społeczne pracowników, dotację w wysokości 11 802 zł przeznaczoną na wynagrodzenia pracowników Domu Pomocy Społecznej, dotację w wysokości 15 240,95 zł przeznaczoną na funkcjonowanie Punktu Nieodpłatnej Pomocy Prawnej, dotację w wysokości 43 000 zł z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, dotację w wysokości 16 000 zł przeznaczoną dla rodzin zastępczych, dotację w wysokości 7 514 zł dla Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności, dotację w wysokości 30 000 zł na zwiększenie zakresu przebudowy drogi powiatowej w Żukowie. Jednocześnie zmniejszono o 2 000 zł dotację na prace geodezyjno-urządzeniowe na potrzeby rolnictwa oraz zmniejszono o 230 000 zł dotację dla Powiatowego Urzędu Pracy na składki ubezpieczeniowe osób bezrobotnych.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016. Przesunięto pomiędzy rozdziałami i paragrafami środki o łącznej wartości 13 125 zł. W związku 
z niewystarczającymi środkami w budżetach tych jednostek konieczne było przesunięcie z rezerwy kwoty 92 500 zł oraz przesunięć w ramach rozdziału na łączną kwotę 243 511 zł.
· W sprawie przyjęcia treści ogłoszenia oraz powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu jednego punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w powiecie pyrzyckim w 2017 roku.
· W sprawie zmiany uchwały powołującej likwidatora Zarządu Dróg Powiatowych 
w Pyrzycach. W uchwale usunięto zapis ograniczający dyrektorowi podejmowanie działań powodujących powstanie zobowiązań i należności, których rozliczenie wykraczałoby poza okres działalności jednostki tj. poza 31 grudnia 2016 r. Poprzedni zapis uniemożliwiał dyrektorowi podpisanie między innymi umowy na zimowe utrzymanie dróg.

· W sprawie upoważnienia kierownika jednostki organizacyjnej powiatu do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych powiatu. Upoważnienie obejmuje zakup samochodu 9-cio osobowego przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych na potrzeby mieszkańców Domu Pomocy Społecznej 
w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie na podstawie umowy o dofinansowaniu, zawartej z Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
· W sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Komisję powołuje się do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego Łukasza Fornalczyka, nauczyciela Zespołu Szkół nr 2 CKU.

· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Gmina Przelewice zamierza zaliczyć do kategorii dróg gminnych część drogi wewnętrznej przebiegającej przez Wołdowo. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie zatwierdzenia wyboru oferty na realizację zadania publicznego polegającego na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej na obszarze powiatu pyrzyckiego w 2017 roku. Zadanie zostanie powierzone Fundacji Togatus Pro Bono z Olsztyna, która uzyskała najwyższą ilość punktów. Na realizację zadania zostanie przekazana dotacja w wysokości 60 725,88 zł. 
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorom jednostek organizacyjnych powiatu do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego. Pełnomocnictwo obejmuje zobowiązania do wysokości kwot określonych 
w zatwierdzonym planie finansowym jednostki i wynika z wprowadzanego od 
1 stycznia 2017 r. skonsolidowanego rozliczania podatku VAT. Wszystkie jednostki organizacyjne będą się posługiwać jednym, powiatowym numerem NIP. 
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o zlecenie wykonania wniosków na dofinansowanie inwestycji termomodernizacji i adaptacji pomieszczeń dla osób niepełnosprawnych 
w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. W wyniku rozeznania rynku wybrano ofertę firmy ARBITER S.A. z Wrocławia, która zaoferowała wykonanie dwóch wniosków za cenę 14 760 zł. Zarząd wyraził zgodę na zlecenie wykonania wniosków i zatwierdził wybór tej firmy.
· W sprawie wniosku firmy Maldrobud o zlecenie wymiany kanalizacji deszczowej 
w ramach przebudowy drogi powiatowej w miejscowości Żuków oraz 
o przedłużenie terminu wykonania inwestycji. Projektant przewidział jedynie przeczyszczenie istniejącej instalacji, ale po oczyszczeniu okazało się, że instalacja jest niedrożna i należy ją wymienić. Wyremontowanie drogi 
i pozostawienie niedrożnej kanalizacji spowodowałoby w krótkim czasie pogorszenie jakości drogi. Zarząd wyraził zgodę na zlecenie wymiany kanalizacji deszczowej.
· W sprawie wniosku przedsiębiorstwa ARBET o zatwierdzenie zwiększenia zakresu robót związanych z przebudową mostu na rzece Płonia i wypłaty dodatkowego wynagrodzenia. Powiat będąc inwestorem nie wyraził zgody na zwiększenie zakresu robót, a dodatkowe prace wykonawcy nie były zgłaszane inspektorowi nadzoru i wykonywane na własną odpowiedzialność wykonawcy. Stanowisko Zarządu jest takie, że wykonawcy nie przysługuje zwiększone wynagrodzenie. Zwiększenie zakresu robót nastąpiło bez zachowania obowiązujących procedur. Wykonawca może dochodzić swoich roszczeń przed sądem.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmiany w planie wydatków Zespołu Szkół nr 2 CKU. Zmiana polega na przeniesieniu kwoty 1 414 zł 
z paragrafu 2410 do paragrafu 6060, a jej konieczność wynika z przeprowadzonej naprawy i modernizacji systemu monitorującego. Spowodowało to wzrost wartości początkowej tego środka trwałego. Środki finansowe na modernizację systemu zostały przekazane jednostce przez Towarzystwo Ubezpieczeń na Życie WARTA S.A. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie porozumienia o udzielaniu nieodpłatnej pomocy prawnej na obszarze powiatu pyrzyckiego. Zarząd zawarł porozumienie z Okręgową Izbą Radców Prawnych w Szczecinie oraz ze Szczecińska Izbą Adwokacką w celu zapewnienia nieodpłatnej pomocy prawnej w roku 2017.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zbycie nieruchomości po byłym Domu Dziecka w Czernicach w drodze rokowań. W bieżącym roku odbyły się dwa przetargi, do których nie przystąpił żaden oferent. Zarząd wyraził zgodę na zbycie nieruchomości w drodze rokowań.
· W sprawie wynagrodzenia dodatkowego dla dyrektor szpitala w okresie czerwiec-sierpień 2016 r. Zarząd przyznał wynagrodzenie według następujących wskaźników: za czerwiec – 0,6, za lipiec – 1,2, za sierpień – 0,8.
· W sprawie wniosku o zwiększenie środków na konserwację rowu o kwotę 6 000 zł. Na mocy porozumienia z Gminą Warnice Powiat zobowiązał się przekazać kwotę 18 000 zł na dofinansowanie konserwacji, a w budżecie Wydziału Ochrony Środowiska. Leśnictwa i Rolnictwa dostępne są środki w wysokości 12 000 zł. Dotacja zostanie zwrócona z opłat pobieranych przez instytucje korzystające 
z rowu. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmianę w planie finansowym Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Zmiana będzie polegała na przeniesieniu kwoty 1849 zł z paragrafu 4220 do paragrafu 4210. Konieczność dokonania zmiany wynika z nadwyżki środków w paragrafie 4220, a ich niedoborem w paragrafie 4210. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków na gospodarowanie gruntami
i nieruchomościami. Po wydaniu zezwoleń na realizację inwestycji drogowych pod nazwą  „Przebudowa i rozbudowa chodnika przy drodze powiatowej nr 1559Z na odcinku Ryszewko-Młyny” oraz „Przebudowa i rozbudowa ulicy Staromiejskiej 
w Pyrzycach” konieczne jest wypłacenie odszkodowania za nieruchomości, które 
z mocy prawa stały się własnością Powiatu Pyrzyckiego. Zarząd wyraził zgodę aby na ten cel przesunąć kwotę 41 000 zł z wolnych środków pieniężnych pozostałych na koniec roku 2015. 

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmianę stawki za wynajem pomieszczeń w Zespole Szkół nr 1. Zmiana obowiązująca od stycznia 2017 r. będzie polegała na doliczeniu do opłaty podatku VAT. Wynika to ze zmian 
w przepisach obejmujących centralizację podatku VAT.  Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmianę w planie finansowym Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Kwota 2 200 zł zostanie przesunięta z paragrafu 605 do paragrafu 606. Zwiększenie środków 
w paragrafie 606 - wydatki na zakupy inwestycyjne pozwoli na zakup potrzebnego urządzenia wielofunkcyjnego. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie zmiany przeznaczenia rezerwy celowej. W związku z tym, że roku 2016 do zrealizowania wszystkich zobowiązań po zlikwidowanym SPZOZ zabraknie 90 380 zł, a kwotę taką  przesunąć z rezerwy celowej, Zarząd złożył wniosek do Komisji Budżetu, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia rezerwy celowej.
IV. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 12/16 z dnia 12 października 2016 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. Skargę uznano  za bezzasadną, uchwała  nie wymagała zawiadomienia skarżącego.
· W sprawie odmowy wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym. Rada odmówiła wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Wiktorem Tołoczko, zatrudnionym na stanowisku zastępcy dyrektora Zachodniopomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach. Do wykonania uchwały Rada zobowiązała przewodniczącego Rady.
V. Przyjęto informacje:

· Diagnoza potrzeb edukacyjnych i rozwojowych placówek oświatowych.  
· Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim w roku 2015.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego za rok 2015/2016, informacja z przedsięwzięć sportowo-rekreacyjnych oraz zamierzeń na przyszły rok.
· Informacja dotycząca kierunków rozwoju Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Sprawozdania z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, w okresie czerwiec-sierpień 2016 r.

· Informacja o uchwałach podjętych przez Radę Społeczną działającą przy  Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
27 października 
· Dzień Portugalski w Zespole Szkół nr 2 CKU. 
· Sesja Rady Miejskiej w Pyrzycach.

31 października

· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.
5 listopada 

· XIX Rajd Turystyczny „Dzień Niepodległości” w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.

8 listopada
· Turniej Król Maty w OSiR w Pyrzycach.
· Posiedzenie Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.

9 listopada
· Powiatowe obchody Narodowego Dnia Niepodległości.
11 listopada
· Obchody Narodowego Dnia Niepodległości w Pyrzycach.
16 listopada

· Sesja nadzwyczajna Rady Powiatu Pyrzyckiego.

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

17 listopada

· Konkurs kulinarny w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.

· Posiedzenie Zarządu Oddziału powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Pyrzycach.

21 listopada

· Spotkania z okazji Dnia Pracownika Socjalnego w Domu Pomocy Społecznej, 
w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i w Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych.

23 listopada

· Otwarcie nowego mostu na rzece Płonia, w ciągu drogi powiatowej do miejscowości Warszyn.
25 listopada

· Powiatowy Sejmik LZS.

· Spotkanie w sprawie Kontraktu Samorządowego.

28 listopada 

· Spotkanie konsultacyjne z przewodniczącym Rady Powiatu Pyrzyckiego.

29 listopada

· Konferencja upowszechniająca i doskonaląca analizę nauczania w Kozielicach.

· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.

1 grudnia

· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

· Otwarcie wystawy malarstwa Seniorów Uniwersytetów Trzeciego Wieku Województwa Zachodniopomorskiego.

5 grudnia

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

· Konferencja „Krajowa Mapa Bezpieczeństwa”.

6 grudnia 
· Uroczyste wręczenie nagród i wyróżnień dla uczniów biorących udział w konkursie  „Żyję bez ryzyka” zorganizowanym przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU.
7 grudnia
· Spotkanie pn. „Pakty zatrudnieniowe” w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach.
8 grudnia
· Nadanie stopnia nauczyciela mianowanego w Zespole Szkół nr 2 CKU.
9 grudnia 
· Posiedzenie Powiatowej Rady Rynku Pracy.
· Uroczystość wręczenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie w Bielicach.
12 grudnia

· Posiedzenie Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

· Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia.

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
13 grudnia
· Posiedzenie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Świdwinie.
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