SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 21 czerwca do 26 września 2017 r.
Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w dniach:

1) 21 czerwca 2017 r.

2) 30 czerwca 2017 r.

3)   5 lipca 2017 r.

4) 12 lipca 2017 r.

5) 27 lipca 2017 r.

6)   2 sierpnia 2017 r.
7) 16 sierpnia 2017 r.
8) 30 sierpnia 2017 r.

9)   1 września 2017 r.
10)   6 września 2017 r.
11) 13 września 2017 r.
12) 20 września 2017 r.
I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie przyjęcia rezygnacji członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie określenia zadań na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2017 r.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017 oraz w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017
· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2017-2026.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Uchwałą wprowadzono do budżetu powiatu dotację z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego na modernizację przyszkolnego boiska lekkoatletycznego, dotację z Gminy Warnice na przebudowę drogi powiatowej Koszewo-Dębica,  dotację z Gminy Pyrzyce na przebudowę chodników i zjazdów do posesji w miejscowości Nowielin, dotację dla Powiatowego Urzędu Pracy, dotację na finansowanie rodzin zastępczych.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zarząd udzielił pożyczki w wysokości 500 tys. zł. na okres do 31 października 2017 r.
· W sprawie wyrażenia opinii  o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych 
i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Zmiana kategorii obejmuje 42 ulice w mieście Stargard. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Służebność ustanowiono na rzecz Gminy Pyrzyce, która zamierza wybudować na nieruchomości sieć wodociągową. 
· W sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2017 r. w szkołach 
i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Na ten cel przeznacza się kwotę 81 200 zł. Ze środków tych będą dofinansowane szkolenia, seminaria oraz konferencje szkoleniowe, organizacja doskonalenia zawodowego nauczycieli,  organizacja warsztatów metodycznych i przedmiotowych oraz innych form doskonalenia zawodowego, szkolenie rad pedagogicznych oraz opłaty za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli 
i opłaty za kursy kwalifikacyjne i doskonalące, seminaria oraz inne formy doskonalenia zawodowego dla nauczycieli skierowanych przez dyrektora szkoły lub placówki. Maksymalna kwota dofinansowania opłat za kształcenie nauczyciela w 2017 r. wynosi 900 zł za semestr nauki na studiach uzupełniających magisterskich, podyplomowych, za naukę na kursach kwalifikacyjnych bądź 
w kolegiach języków obcych.
· W sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie remontu i modernizacji nieruchomości położonej w Pyrzycach przy ul. Poznańskiej 1. Nieruchomość została oddana w użyczenie Polskiemu Stowarzyszeniu na Rzecz Osób 
z Niepełnosprawnością Intelektualną Koło w Pyrzycach. W celu dostosowania obiektu do prowadzenia przedszkola specjalnego i rehabilitacji małego dziecka Stowarzyszenie planuje prac adaptacyjnych. Będą one obejmowały przesunięcie ścian, wymianę posadzek, wymianę okien oraz instalacji hydraulicznej, c.o. 
i elektrycznej. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2018 rok. Uchwała zawiera wzory formularzy, na których należy przygotować materiały planistyczne i terminy składania tych materiałów. Zarząd przyjął wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w wysokości 5 %. Nie będzie on obowiązywał 
w jednostkach, w których płace są regulowane odrębnymi przepisami. Ponadto ustalono wskaźnik wzrostu bieżących wydatków (oprócz majątkowych) pozapłacowych (kosztów) w wysokości 0 % w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego oraz wskaźnik wzrostu wydatków majątkowych 
w wysokości 0 % w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego 
ze środków własnych powiatu.
· W sprawie przyjęcia specyfikacji istotnych warunków zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego.  Uchwały dotyczyły przebudowy drogi w Ryszewku, przebudowy ul. Młodych Techników i zimowego utrzymania dróg w latach 2017-2020.

· W sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Sesja została zwołana z powodu konieczności uzupełnienia składu Zarządu, po złożeniu rezygnacji jednego z członków.
· W sprawie uchylenia uchwały nr 61/2017 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 23 sierpnia 2017 r. w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Powodem uchylenia tej uchwały było zastosowanie niewłaściwej klasyfikacji budżetowej. 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Uchwałą tą zastąpiono uchyloną uchwałę nr 61/2017, przy zastosowaniu zmienionej klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Uchwałą wprowadzono do budżetu dotację w wysokości 17 174,49 zł z przeznaczeniem na zakup podręczników dla uczniów Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Uchwałą dokonano przesunięcia środków w wysokości 240 000 zł w ramach działu 801 w celu zwiększenia planu wydatków Zespołu Szkół nr 2 CKU.
· W sprawie wyrażenia opinii  o pozbawieniu dróg kategorii dróg powiatowych 
i zaliczeniu ich do kategorii dróg gminnych na terenie powiatu stargardzkiego. Kategorię zmienią trzy drogi w gminie Miasto Stargard. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu drogi kategorii dróg powiatowych 
w celu wyłączenia z użytkowania na terenie powiatu gryfińskiego. Z użytkowania zostanie wyłączonych pięć odcinków dróg. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o  zaliczeniu drogi  do kategorii dróg gminnych. Kategorię drogi gminnej otrzyma sześć odcinków dróg w gminie Lipiany. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie udzielenia upoważnienia do składania oświadczenia woli.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o dofinansowanie modernizacji rzutni do pchnięcia kulą 
i budowy skoczni wzwyż na stadionie przyszkolnym Zespołu Szkół nr 2 CKU. 
W ramach pomocy finansowej na poprawę infrastruktury sportowej Powiat Pyrzycki otrzymał z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego na ten cel kwotę 16 tys. zł. Koszt modernizacji wynosi 36 tys. zł. Inwestycja musi zostać zakończona do końca bieżącego roku 
i sfinansowana w pozostałej części przez Powiat. Zarząd wyraził zgodę. 

· W sprawie wniosku o udzielenie pełnomocnictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawach modernizacji przyszkolnego boiska lekkoatletycznego. Zarząd udzielił pełnomocnictwa Pawłowi Palczyńskiemu dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 CKU.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zlecenie przygotowania audytu energetycznego warsztatów szkolnych ZS nr 2 CKU. Audyt jest wymaganym załącznikiem do wniosku konkursowego składanego w ramach RPO na modernizację i wyposażenie warsztatów szkolnych. Wartość wniosku wynosi 2,5 miliona zł. Koszt wykonania audytu wynosi około 3 000 zł. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych podległych Starostwu Powiatowemu 
w Pyrzycach. Zarząd zatwierdził dodatki w następującej wysokości:

· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU





40 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 lipca do 31 grudnia 2017 r. 
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Działalność Zespołu jest finansowana z budżetu Wojewody Zachodniopomorskiego, ale opóźnienia w przekazywaniu środków powodują konieczność wykorzystania środków z budżetu Powiatu. Po wpłynięciu dotacji od wojewody środki zostaną zwrócone. Proponuje się przesunięcie 
z rezerwy kwoty 48 000 zł, która pozwoli na zapewnienie ciągłości świadczeń do końca września bieżącego roku. Zarząd wyraził zgodę. 
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na sprzedaż lub przekazanie innej jednostce samochodu będącego na stanie Domu Pomocy Społecznej. Samochód Volkswagen Transporter wyprodukowany w roku 1999 służył do przewozu posiłków dla mieszkańców Domu Pomocy Społecznej. W bieżącym roku jednostka zakupiła nowy samochód i Volkswagen Transporter stał się zbędny. Zarząd wyraził zgodę na sprzedaż samochodu w drodze przetargu. 
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wyboru najkorzystniejszej oferty na przebudowę drogi powiatowej nr 1583Z – przebudowa chodników i zjazdów do posesji na odcinku przebiegającym przez miejscowość Nowielin. Do upływu terminu składania ofert wpłynęły dwie oferty. Zarząd zatwierdził wybór firmy Usługi Sprzętem Budowlanym Usługi Transportowe Ksel Jan z Pyrzyc, która otrzymała większą ilość punktów.
· W sprawie wniosku o przystąpienie do projektu pozakonkursowego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020, zatytułowanego „Regionalna Infrastruktura Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego”. Celem głównym projektu jest ułatwienie dostępu obywatelom, osobom niepełnosprawnym, przedsiębiorcom i instytucjom do nowoczesnej elektronicznej administracji w zakresie e-usług administracji samorządowej związanej z infrastrukturą informacji przestrzennej na terenie województwa zachodniopomorskiego, w tym unowocześnienie infrastruktury informatycznej poprzez zakup oprogramowania i sprzętu umożliwiającego świadczenie zaawansowanych technologicznie e-usług publicznych przez jednostki samorządu terytorialnego na terenie województwa zachodniopomorskiego. Zarząd wyraził zgodę na przystąpienie do projektu.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na ogłoszenie konkursu na stanowisko urzędnicze w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. W roku bieżącym trzy osoby nabywają prawo do emerytury i planują odejście 
z końcem roku. Na rok 2018 konieczne jest zatrudnienie nowych pracowników. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zmiany w planie finansowym Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wniosek dotyczył zwiększenia planu o kwotę 807 500 zł, która zabezpieczy wydatki prognozowane do końca roku 2017. Zarząd zdecydował o zwiększeniu dochodów o kwotę 118 035 zł, zrefundowaną po rozliczeniu projektu „Mobilność drogą do zawodowej przyszłości”, zwiększeniu przychodów o kwotę 241 965 zł 
z tytułu wolnych środków na koniec 2016 r. oraz przeniesieniu kwoty 240 000 zł 
w ramach działu 801. Brakujące do realizacji wniosku 210 000 zł zostanie przekazane jednostce w IV kwartale po analizie bieżących wydatków.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na dokonanie zmian w planie finansowym Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Zmiana polega na przesunięciu zaoszczędzonej kwoty 36 500 zł z rozdziału 85508 § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników do rozdziału 85510 § 3110 – świadczenia społeczne 
z przeznaczeniem na pomoc pieniężną na kontynuację nauki, usamodzielnienia oraz pomoc rzeczową dla wychowanków opuszczających placówki opiekuńczo-wychowawcze. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na dokonanie zmian w cenniku usług świadczonych przez Zespół Szkół nr 2 CKU. Zmiany wynikają ze wzrostu cen artykułów spożywczych, opłaty za wynajem sali oraz uwzględnienia podatku VAT. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na pobieranie kaucji od wychowanków internatu Zespół Szkół nr 2 CKU. Kaucja w wysokości 50 zł będzie pobierana od uczniów na pokrycie ewentualnych szkód wynikających z celowej dewastacji. Kaucja będzie przechowywana na koncie depozytowym i zostanie zwrócona po zakończeniu edukacji. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o zwiększenie wynagrodzenia zasadniczego pracownika administracyjnego w Powiatowym Międzyszkolnym Ośrodku Sportowym. Obecne wynagrodzenie kształtuje się na poziomie płacy minimalnej, a planowana regulacja płac nie obejmuje pracowników  PMOS. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o unieważnienie postępowania na przebudowę drogi powiatowej nr 1616Z – ul. Młodych Techników w Pyrzycach. Na sfinansowanie przebudowy przeznaczono kwotę 190 tys. zł. W przetargu wpłynęła tylko jedna oferta. Cena złożonej oferty wynosi 280 506,56 zł. Z uwagi na fakt, że cena oferty znacznie przewyższa zabezpieczoną kwotę i nie jest możliwe jej zwiększenie Zarząd wyraził zgodę na unieważnienie postępowania.
IV. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 5/17 z dnia 10 maja 2017 r. na działania Starosty Pyrzyckiego. Skargę pozostawiono  bez rozpoznania, gdyż skarżący wezwany do sprecyzowania zarzutów skargi w swoim piśmie uzupełniającym z dnia 6 czerwca 2017 r. nie usunął tych braków.
· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 6/17 z dnia 18 maja 2017 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. Skarga została uznana za bezzasadną i nie wymagała zawiadomienia skarżącego.

· W sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2017. Realizacja uchwały nastąpiła 
w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie ustalenia maksymalnej wartości pożyczek udzielanych przez Zarząd Powiatu Pyrzyckiego w roku 2017. Zarząd został upoważniony do udzielania pożyczek do wartości 500 tys. zł. Pożyczkę w wysokości 500 tys. zł udzielił Szpitalowi Powiatowemu w dniu 30 czerwca 2017 r.
· W sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa. Wyrażono zgodę na zbycie na rzecz Skarbu Państwa, w formie darowizny, nieruchomości gruntowej, niezabudowanej położonej w Pyrzycach przy ulicy Młodych Techników z przeznaczeniem pod budowę nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach.
· W sprawie zmiany uchwały Nr VII/31/15 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 25 lutego 2015 r. w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia. Zmiana polegała na uzupełnieniu składu rady po złożeniu rezygnacji przez Elżbietę Cichacką. W jej miejsce przyjęto Katarzynę Walerowską.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 
z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2016. Rada zatwierdziła sprawozdania.
· W sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Rada udzieliła Zarządowi absolutorium.
V. Przyjęto informacje:

· Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Sprawozdanie z realizacji planu kontroli w I półroczu 2017 r.
· Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za I półrocze 2017 r. 
· Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2017 r.
· Sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2016/2017 (bez PMOS).

· Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców.

· Raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

· Wystąpienia pokontrolne z kontroli wewnętrznej w  Szpitalu Powiatowym.
VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
21-23 czerwca

· Wizyta partnerów z Niemiec w Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach i Żabowie w ramach projektu ,,Praca z trudnym mieszkańcem w domu pomocy społecznej”.
22 czerwca
· Pożegnanie absolwentów Gimnazjum Społecznego w Pyrzycach.

23 czerwca

· Uroczyste zakończenie roku szkolnego w Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach, Zespole Szkół nr 2 CKU oraz w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
26 czerwca
· Uroczyste obchody 750. rocznicy miejscowości Wierzbno oraz 70. rocznicy OSP Wierzbno.

27 czerwca
· Zgromadzenie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Świdwinie.
30 czerwca 

· Przekazanie, wykonanych na potrzeby realizacji zadania „Bezpieczne Wakacje”, materiałów edukacyjnych oraz elementów odblaskowych, rozdysponowanych wśród mieszkańców powiatu pyrzyckiego przez funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach w czasie wakacyjnych spotkań.
· Posiedzenie Powiatowej Rady Rynku Pracy w Pyrzycach.

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w Kozielicach.

· Pyrzyckie Spotkania z Folklorem.

1 lipca
· Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze OSP Pyrzyce.

10 lipca

· Posiedzenie Powiatowej Rady Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej w Pyrzycach.

11 lipca 

· Przekazanie ubiorów strażnikom Społecznej Straży Rybackiej w Pyrzycach.

13 lipca

· Powołanie nowego Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 
w Pyrzycach.

· Obchody Święta Policji w Pyrzyckim Domu Kultury.

14-16 lipca

· XII Zlot Pojazdów Militarnych w Lipianach.

· 26 lipca

· Wojewódzkie obchody Święta Policji w Szczecinie.
27 lipca

· Oficjalne podpisanie umów na realizacje projektów w ramach Kontraktu Samorządowego „Pyrzyce+”.

30 lipca

· „Spotkanie z moją poezją” – twórczość Krystyny Nawój, w Przelewicach. 
2 sierpnia 

· Podpisanie umowy na przebudowę drogi powiatowej nr 1583Z na odcinku przebiegającym przez miejscowość Nowielin.

9 sierpnia 

· Przekazanie przez Emilię Niemyt dyrektor ZOR ARiMR 10 zestawów komputerowych do Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. 
5 sierpnia

· Gminne obchody Dnia Strażaka w Brzesku.

6 sierpnia

· Msza św. w intencji byłego wojewody Piotra Jani w Szczecinie.

7 sierpnia

· Posiedzenie Konwentu Wójtów i Burmistrzów Powiatu Pyrzyckiego.

15 sierpnia
· VI Biesiada na Rynku w Lipianach.

22 sierpnia

· Uroczyste otwarcie wyremontowanej ulicy Myśliborskiej w Lipianach.

26 sierpnia

· Dożynki Gminne w Kozielicach.

· Dożynki Gminne w Lipianach.
27 sierpnia 
· Uroczysta Msza Św. Dziękczynna za tegoroczne plony przy kościele pw. Matki Boskiej Bolesnej w Pyrzycach

2 września 

· Narodowe Czytanie „Wesela” Stanisława Wyspiańskiego pod honorowym patronatem Pary Prezydenckiej.
· Dożynki Gminne w Warnicach.
4 września 

· Uroczyste rozpoczęcie nowego roku szkolnego 2017/2018 w Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach, Zespole Szkół nr 2 CKU oraz w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
7 września 
· Przekazanie placu budowy na realizację dwóch projektów inwestycyjnych przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
11 września

· Nadzwyczajna sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego.

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

16 września

· Mistrzostwa Polski juniorów i juniorek w sumo na hali OSiR w Pyrzycach.

22 września

· Festyn „Aby było bezpieczniej” na parkingu przy Starostwie.

23 września

· Msza św. dziękczynna za tegoroczne plony w Bielicach.

24-25 września

· Szkolenie „Zarządzanie dziedzictwem w gminach” w hotelu Salvador w Pyrzycach.

25 września
· Posiedzenie Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

· Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia.
· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.
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