SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 27 września do 24 października 2017 r.
Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w dniach:

1) 27 września 2017 r.

2) 29 września 2017 r.
3)   4 października 2017 r.

4) 11 października 2017 r.

5) 18 października 2017 r.
I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2018.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Szkoły Podstawowej Specjalnej 
w Pyrzycach.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Szkoły Policealnej dla Dorosłych 
w Pyrzycach.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Pyrzycach.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Pyrzycach.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej 
w Pyrzycach.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2018 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Uchwałą wprowadzono do budżetu powiatu dotację celową w wysokości 24 980 zł z przeznaczeniem dla Domu Pomocy Społecznej, dotację celową w wysokości 22 896 zł z przeznaczeniem  dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, dotacje o łącznej wartości 80 176 zł przeznaczone dla Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności oraz dotację celową w wysokości 300 000 zł przekazaną przez Gminę Pyrzyce w ramach współfinansowania przebudowy drogi powiatowej 
w Ryszewku. Zmniejszono również o kwotę 1 820 zł dotację celową dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie upoważnienia dyrektora Wydziału Dróg i Komunikacji do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i składania oświadczeń woli. Uchwałą upoważnia się Ewę Gąsiorowską-Nawój, dyrektora Wydziału Dróg 
i Komunikacji do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie zmiany specyfikacji istotnych warunków zamówienia. W specyfikacji na przebudowę drogi powiatowej nr 1559Z Żabów-Mechowo na odcinku przebiegającym przez miejscowość Ryszewko od km 1+220 do km 1+590 Etap 1 zmianie ulegają znaczenia kryteriów oceny ofert. Przyjęty stosunek ceny i terminu realizacji 90/10 zostaje zmieniony na 60/40.
· W sprawie upoważnienia Starosty Pyrzyckiego do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem postępowań o zamówienia publiczne. Na mocy takiego upoważnienia Starosta może jednoosobowo podpisywać dokumenty powstające w trakcie postępowania, co znacznie usprawni jego przeprowadzenie.
· W sprawie wniosku o zwiększenie dochodów Zespołu Szkół nr 1. Dodatkowy dochód stanowiły środki w wysokości 13 890,94 zł otrzymane jako odszkodowanie z firmy ubezpieczeniowej po zalaniu piwnic. Zarząd wyraził zgodę i przygotował stosowny projekt uchwały rady powiatu.
· W sprawie wniosku o zmianę w planie finansowym projektu „Termomodernizacja budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Pyrzycach”. Zmiana polegała na przesunięciu kwoty 12 954 zł pomiędzy paragrafami.  Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zmianę w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Wniosek dotyczył zwiększenia wydatków o kwotę 114 tys. zł. Część tej kwoty w wysokości 50 100 zł można przesunąć z innych paragrafów, 
a kwotę 63 900 zł przenieść z uwolnionych środków zabezpieczonych na termomodernizację. Zarząd wyraził zgodę.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości nagród dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Proponuje się nagrody dla trzech dyrektorów 
w wysokości 1 800 zł netto i dla dwóch w wysokości 1 500 zł. Na podstawie wniosków dyrektorów proponuje się przyznanie nagród w wysokości 1 400 zł netto ośmiu nauczycielom oraz nagród rzeczowych o wartości 500 zł dla dziewięciu pracowników administracji. Zarząd zaakceptował taki przydział nagród.
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków na bezpieczeństwo publiczne 
i ochronę przeciwpożarową. Wnioskuje się o zwiększenie środków w rozdziale 75495 o kwotę 9 100 zł, która zostanie przeznaczona na sfinansowanie pomocy dla Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach przy remoncie pomieszczeń, zakupie pochłaniacza wilgoci oraz wydatków na służbę adaptacyjną dodatkowych policjantów. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Kwota 14 731 zł przeznaczona zostanie na pokrycie wydatków, których nie przewidziano w planie. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o rozważenie możliwości wygospodarowania wolnych pomieszczeń w budynku Starostwa i przeniesienie do nich pracowników administracyjnych Wydziału Dróg i Komunikacji, którzy obecnie mają siedzibę 
w budynku przy ulicy Stargardzkiej. Rozlokowanie pracowników jednego wydziału w oddzielnych budynkach powoduje znaczne utrudnienie w pracy i obsłudze interesantów. Zarząd wyraził na to zgodę. Jest to możliwe i nie będzie problemu 
z przygotowaniem wolnych pomieszczeń dla pracowników administracyjnych. Natomiast pracownicy fizyczni będą nadal musieli zajmować pomieszczenia 
w budynku przy ulicy Stargardzkiej. Przeniesienie pracowników może nastąpić od 1 listopada 2017 r. 

· W sprawie wniosku o unieważnienie postępowania o zamówienie publiczne prowadzonego w formie przetargu nieograniczonego na remont drogi powiatowej nr 1559Z Żabów-Mechowo na odcinku przebiegającym przez miejscowość Ryszewko od km 1+220 do km 1+590 Etap 1. W wyznaczonym terminie składania ofert, tj. do dnia 2 października 2017 r. nie wpłynęła żadna oferta. W takim przypadku, w oparciu o art. 93 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych, Zmawiający unieważnia postępowanie. Zarząd wyraził zgodę na  unieważnienie postępowania.
IV. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2017 roku. Środki będą wydatkowane przez Powiatowy Urząd Pracy oraz Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zgodnie z uchwałą.
· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 8/17 z dnia 28 czerwca 2017 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. Rada Powiatu Pyrzyckiego nie jest właściwa do rozpatrzenia tej skargi. Skarga Zawiadomiono skarżącego, że organem właściwym do zbadania zasadności zarzutów jest prokurator.
· W sprawie rozpatrzenia skarg nr 9/17 z dnia 29 czerwca 2017 r., nr 10/17 z dnia 30 lipca 2017 r.  oraz nr 11/17 z dnia 7 września 2017 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. Skargi zostały uznane za bezzasadne i nie wymagały zawiadomienia skarżącego.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Realizacja uchwały nastąpiła w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2017-2026. Zmiany wynikają z podjętych uchwał budżetowych w okresie od 31 stycznia 2017 r.
V. Przyjęto informacje:

· Działalność Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.
· Działalność Agencji Nieruchomości Rolnych oraz informacja nt. możliwości powstawania i rozwoju rodzinnych gospodarstw rolnych.

· Informacja o działaniach na rzecz kultury, ochrony zabytków i opieki nad zabytkami.
· Informacja Zarządu Powiatu o działaniach związanych z zachowaniem dziedzictwa kulturowego. 
· Ocena przygotowań do zimowego oraz letniego utrzymania dróg oraz sprawozdanie z przeprowadzonych prac, remontów i inwestycji.
VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
28 września
· Sesja Rady Miejskiej w Pyrzycach
· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Pyrzyckiego.

30 września
· Dożynki w Letninie

3 października 

· Spotkanie z dyrektorami jednostek oświatowych.

· Obchody Dnia Lekarza w Szpitalu Powiatowym.

9 października

· Spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu pyrzyckiego.

11 października

· Obchody Dnia Seniora w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach.

12 października

· Obchody Dnia Edukacji Narodowej w Starostwie.

13 października

· Obchody 70-lecia Edukacji w Gminie Bielice

· Obchody Dnia Edukacji Narodowej w Zespole szkół nr 2 CKU

15 października
· Obchody 30-lecia powstania parafii NMP Bolesnej w Pyrzycach, 25-lecia nadania jej nazwy oraz 100-lecia objawienia Matki Boskiej Fatimskiej.

16 października

· Uroczyste przekazanie Komendantowi Policji w Pyrzycach pomocy dydaktycznej autochodzika i osuszacza powietrza do archiwum. 

· Spotkanie u Wojewody Zachodniopomorskiego w Szczecinie w sprawie podjęcia działań osłonowych dla rolników.

19 października

· Podpisanie umów na zimowe utrzymanie dróg powiatowych w latach 2017-2020.

24 października

· Posiedzenie Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

· Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia.
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