SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 25 października do 5 grudnia 2017 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 25 października 2017 r.
·   8 listopada 2017 r.

· 14 listopada 2017 r.
· 21 listopada 2017 r.
· 30 listopada 2017 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2018 r.
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2018.
· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2017-2026.

· W sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiat Pyrzycki na lata 2014-2020.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2017.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Zmiany wynikały ze zwiększenia i zmniejszenia wysokości dotacji przyznawanych z budżetu państwa.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

· W sprawie przyjęcia treści ogłoszenia oraz powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu jednego punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w powiecie pyrzyckim w 2018 roku. W skład komisji wchodzą pracownicy Starostwa, przedstawiciel Zarządu oraz przedstawiciel organizacji pozarządowych. Termin składania ofert upływa w dniu 29 listopada 2017 r.
· W sprawie ogłoszenia naboru na stanowisko dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach. Nabór zostanie przeprowadzony w 2 etapach: 1 etap – weryfikacja złożonych ofert pod względem formalnym, 2 etap – rozmowa kwalifikacyjna. Termin składania ofert określono na 24 listopada 2017 r.
· W sprawie zatwierdzenia wyboru oferty na realizację zadania publicznego polegającego na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w powiecie pyrzyckim w 2018 roku. Zadanie prowadzenia punktu nieodpłatnej pomocy prawnej na terenie powiatu pyrzyckiego w 2018 roku zostanie powierzone Fundacji Honeste Vivere z Warszawy, która uzyskała najwyższą ilość punktów. Na realizację zadania zostanie przekazana dotacja, z budżetu państwa, w wysokości 60 725,88 zł.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o prefinansowanie działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego w IV kwartale 2017 r. Zgodnie z umową Urząd Marszałkowski przekazuje dotację na działalność LPI w formie refundacji poniesionych kosztów. Dotacje w roku 2017 są podzielone na trzy transze. Dwie zostały już przekazane, a trzecia wpłynie w styczniu 2018 r. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o włączenie działki nr 122/2 w obrębie nr 12 miasta Pyrzyce do Gminnej Spółki Wodnej Pyrzyce. Działka stanowiąca własność Powiatu Pyrzyckiego jest oddana w dzierżawę. Włączenie nieruchomości do zasobu spółki wodnej pozwoli na wykonanie konserwacji rowu melioracyjnego. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o odstąpienie od przyznania wynagrodzenia dodatkowego dyrektor Szpitala Powiatowego za II i III kwartał 2017 r. W związku z negatywną oceną sprawozdań finansowo-rzeczowych za ten okres, Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przygotowanie dokumentacji na termomodernizację budynku Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. Powiat może się starać o dotację w wysokości 50 % kosztów kwalifikowanych projektu termomodernizacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej. Dodatkowo można uzyskać umarzaną w 30 % pożyczkę. 
Zarząd planuje przeprowadzenie termomodernizacji w roku 2018. Jej rozpoczęcie będzie zależało od dostępnych środków finansowych. Zarząd zobowiązał wnioskodawcę do sprawdzenia jakie koszty są związane z przygotowaniem wymaganej  dokumentacji, a następnie przedstawienie Zarządowi kosztorysu do akceptacji. 
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków w ramach projektu „Adaptacja pomieszczeń dla osób niepełnosprawnych w SOSW w Pyrzycach”. Wnioskowano o kwotę 1 380 zł. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zmianę planu wydatków Zespołu Szkół nr 2 CKU. Wnioskowano o zwiększenie planu o kwotę 225 000 zł. Zmiana planu jest możliwa przy wykorzystaniu oszczędności powstałych z powodu nieutworzenia w bieżącym roku szkolnym pierwszej klasy liceum ogólnokształcącego dla dorosłych oraz środków z rezerwy. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Wnioskowano o kwotę 70 600 zł wynikającą konieczności wypłaty odpraw emerytalnych i nagród jubileuszowych. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w roku 2018. Program zacznie obowiązywać 1 stycznia 2018 r.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Szkoły Podstawowej Specjalnej 
w Pyrzycach. Uchwała ta stanowi akt założycielski szkoły, która funkcjonuje 
od 1 września 2017 r.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Szkoły Policealnej dla Dorosłych 
w Pyrzycach. Uchwała ta stanowi akt założycielski szkoły, która funkcjonuje 
od 1 września 2017 r.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Pyrzycach. Uchwała ta stanowi akt założycielski szkoły, która funkcjonuje od 1 września 2017 r.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Pyrzycach. Uchwała ta stanowi akt założycielski szkoły, która funkcjonuje od 1 września 2017 r.
· W sprawie stwierdzenia przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej 
w Pyrzycach. Uchwała ta stanowi akt założycielski szkoły, która funkcjonuje 
od 1 września 2017 r.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2018 r. Uchwalona wysokość opłat zacznie obowiązywać od 1 stycznia 2018 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Realizacja uchwały nastąpiła 
w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie rozpatrzenia skargi nr 12/17 z dnia 9 października 2017 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. Skarga została uznana za bezzasadną. Rada zobowiązała Przewodniczącego do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi.
VI. Przyjęto informacje:

· Sprawozdania z działalności Szpitala Powiatowego w II i III kwartale 2017 r.
· Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim w roku 2016 oraz informacja z przedsięwzięć sportowo-rekreacyjnych i zamierzeń na przyszły rok. 
· Realizacja kierunków rozwoju Szpitala Powiatowego w Pyrzycach przyjętych przez Radę Powiatu podczas sesji w grudniu 2016 r.
· Informacja o aktualnej sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
28 października

· Drugi Jesienny Turniej Tańca Towarzyskiego o puchar Burmistrza Pyrzyc na hali OSiR w Pyrzycach.
6 listopada

· Wernisaż wystawy prac z pleneru malarskiego „U źródła w poszukiwaniu śladów św. Ottona”.

9 listopada 

· Koncert uczniów Szkoły Muzycznej w Pyrzycach w Pyrzyckim Domu Kultury.
11 listopada 

· Powiatowe obchody Narodowego Święta Niepodległości.
20 listopada
· Ślubowanie uczniów klas mundurowych w Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach.

21 listopada

· Uroczystości z okazji Dnia Pracownika Socjalnego w Domu Pomocy Społecznej 
i Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych.

22 listopada

· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Pyrzyckiego.

24 listopada

· Inauguracja Roku Kulturalnego w Pyrzyckim Domu Kultury.

· Powiatowy Sejmik LZS w Przelewicach.
1 grudnia

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

· Otwarcie punktu przedszkolnego w szkole Podstawowej w Warnicach. 

5 grudnia 

· Oddanie do użytku nowego chodnika w Lipianach.

· Posiedzenie Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

· Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia.
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