SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 6 grudnia 2017 r. do 30 stycznia 2018 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
·   6 grudnia 2017 r.
· 13 grudnia 2017 r.
· 20 grudnia 2017 r.
· 28 grudnia 2017 r.
·   3 stycznia 2018 r.

· 10 stycznia 2018 r.

· 17 stycznia 2018 r.

· 24 stycznia 2018 r.

· 30 stycznia 2018 r.

II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w 2018 r.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2018.
· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata  2018-2026.
· W sprawie ustalenia trybu udzielania, rozliczania i kontroli prawidłowości pobrania 
i wykorzystania dotacji udzielanych dla szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych przez podmioty inne niż Powiat Pyrzycki.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Uchwałą dokonano zmian związanych ze zmianą wysokości przyznanych dotacji.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017. Uchwałą dokonano przesunięć środków  pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie ustalenia planu finansowego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2018 rok. Plan finansowy został przygotowany na podstawie uchwały budżetowej. Uchwała budżetowa klasyfikuje wydatki w szczegółowości do działów i rozdziałów, a plan finansowy uszczegółowia je do paragrafów.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu dróg do kategorii dróg gminnych. Kategorię dróg gminnych otrzymają dwie działki położone w obrębie Mielno, 
w gminie Kozielice. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie zatrudnienia dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach. Z dniem 1 stycznia  2018 r. zatrudniono na tym stanowisku Katarzynę Antonowicz-Klimko, wybraną w wyniku konkursu.
· W sprawie udzielania pełnomocnictwa przewodniczącej Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Pyrzycach do składania oświadczeń woli 
w imieniu Powiatu Pyrzyckiego – Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Pyrzycach. Zarząd udzielił pełnomocnictwa do składania oświadczeń woli do wysokości kwot określonych w zatwierdzonym planie finansowym jednostki oraz pełnomocnictwa do udzielania dalszych pełnomocnictw pracownikom kierowanej jednostki.
· W sprawie udzielania pełnomocnictwa dyrektorowi Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego – Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego 
w Pyrzycach. Zarząd udzielił pełnomocnictwa do składania oświadczeń woli do wysokości kwot określonych w zatwierdzonym planie finansowym jednostki oraz pełnomocnictwa do udzielania dalszych pełnomocnictw pracownikom kierowanej jednostki.
· W sprawie udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Z powodu opóźnień zapłaty za ponadlimitowe świadczenia zdrowotne w okresie od stycznia do września 2017 r. Szpital ma problemy z regulowaniem swoich zobowiązań. Zarząd zdecydował 
o udzieleniu pożyczki w wysokości 450 tys. zł. Pożyczką będzie udzielana 
w transzach. Termin spłaty ustalono na 30 listopada 2018 r.
· W sprawie udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Pyrzyckiego dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Ottona w Pyrzycach. Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Ottona w Pyrzycach prowadzi zbiórkę na zakup organów. Renowacja obecnie używanych nie jest opłacalna. Nowy instrument, 
o wzbogaconej skali oktaw, znakomicie wkomponuje się w architekturę świątyni 
i dzięki jej doskonałej akustyce umożliwi organizację koncertów. Członkowie Zarządu poparli tę cenną inicjatywę i wyrazili zgodę na wsparcie finansowe 
w formie pożyczki krótkoterminowej, w wysokości 40 tys. zł, z terminem spłaty do 30 listopada 2018 r.
· W sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych 
w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2018 r. W skład komisji weszli: Wioletta Balcerzyk, Bartłomiej Królikowski, Teresa Mamos, Mariusz Marek Przybylski i Beata Kwiecień.

· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2018 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. Uchwała zobowiązuje się jednostki organizacyjne powiatu do przekazywania w roku 2018 osiąganych dochodów stanowiących dochody budżetu powiatu, w terminie do 5-tego dnia roboczego miesiąca następującego po miesiącu, w którym dochody zostały osiągnięte.
· W sprawie przekazania dyrektorom jednostek budżetowych niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Uchwałą upoważnia się dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostki na rok 2018 pomiędzy paragrafami w ramach tego samego rozdziału klasyfikacji budżetowej. Zmiany § 401 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 605 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych oraz § 606 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, można dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu.
· W sprawie wyrażenia opinii o  zaliczeniu drogi  do kategorii dróg gminnych. Do kategorii dróg gminnych zalicza się dwie działki drogowe położone na terenie gminy Bielice. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przesunięcie środków w planie finansowym Zespołu Szkół nr 1. Pomiędzy paragrafami, w rozdziale 80150, zostanie przesunięta kwota 1 427,97 zł. Zarząd wyraził zgodę.  
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zmianę w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej. Zwiększeniu ulega wysokość środków w paragrafie 4010 - wynagrodzenia osobowe poprzez przesunięcie łącznej kwoty 139 tys. zł z innych paragrafów. Korekta konieczna była z powodu błędnego zapisu wydatków 
w poszczególnych paragrafach. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki w następującej wysokości:
· dyrektor Zespołu Szkół nr 1





40 %

· dyrektor Zespołu Szkół nr 2 CKU




40 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

40 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2018 r. 
· W sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego sfinansowania remontów 
w Szpitalu Powiatowym. Zarząd będzie się starał wspierać w granicach swoich możliwości finansowych Szpital Powiatowy w Pyrzycach przy wykonaniu pozostałych do przeprowadzenia prac remontowych, zawartych w programie dostosowawczym. Szpital na realizację remontów może uzyskać od Powiatu Pyrzyckiego dotacje w wysokości określonej w budżecie powiatu. Zarząd przyjął takie stanowisko na potrzeby Państwowej Inspekcji Sanitarnej.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przesunięcie środków w planie finansowym Zespołu Szkół nr 2 CKU. Pomiędzy paragrafami, zostanie przesunięta kwota 419,90 zł. Zarząd wyraził zgodę.  
IV. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2018 r. Uchwalona wysokość opłat obowiązuje od 1 stycznia 2018 r.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017  oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2017. Realizacja uchwały nastąpiła w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2018. Został opracowany 
i przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej harmonogram przedkładania materiałów będących tematem obrad Rady.
· W sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2018. Plan został przesłany do jednostek powiatowej administracji zespolonej objętych planem kontroli.
· W sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiat Pyrzycki na lata 2014-2020. Usunięto 12 zadań, które już zostały zrealizowane oraz zmieniono planowany remont Komendy Powiatowej Policji na budowę nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji. Oprócz tego dodano jeszcze 13 nowych zadań. Obejmują one poprawę infrastruktury drogowej oraz modernizację obiektów jednostek organizacyjnych i Szpitala Powiatowego. Jeszcze w roku 2017 został przeprowadzony remont i przebudowa ul. Młodych Techników w Pyrzycach. 
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2018. Budżet jest realizowany zgodnie z uchwałą. Sprawozdanie z jego realizacji zostanie przedłożone w terminie wynikającym z planu pracy Rady.

· W sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2026. Wieloletnia prognoza finansowa została dostosowana do budżetu uchwalonego na rok 2018.
V. Przyjęto informacje:

· Sprawozdanie z realizacji zadań przyjętych do planu kontroli na II półrocze 2017 r.
· Sprawozdanie za rok 2017 z wykonanych zadań przez: Geodetę Powiatowego; Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej; Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego; Wydział Architektury i Budownictwa; Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami; Wydział Dróg i Komunikacji.
· Sprawozdanie Starosty z przeprowadzonych kontroli w Starostwie Powiatowym oraz jednostkach organizacyjnych w roku 2017 (kontrole wewnętrzne 
i zewnętrzne).
· Informacja o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli.
VI. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
8 grudnia 
· Podpisanie porozumienia  z Województwem Zachodniopomorskim w sprawie partnerskiej współpracy przy realizacji projektu  „Budowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego”.

· Jubileusz 50-lecia Zespołu Pieśni i Tańca Pyrzyce w Pyrzyckim Domu Kultury.

· Spotkanie opłatkowe w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 
w Pyrzycach.

· Rozdanie nagród w konkursie „Strażak Roku 2017 Powiatu Pyrzyckiego”.

11 grudnia 

· Spotkanie ze sponsorami na rzecz pogorzelców w Warnicach.
13 grudnia 
· XIV Sejmik Nauczycieli Wychowania Fizycznego Powiatu Pyrzyckiego.

14 grudnia 

· Spotkanie z Wicemarszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego Jarosławem Rzepa podczas wizyty monitorującej realizację dwóch projektów, w ramach Kontraktu Samorządowego, w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.
· Posiedzenie Rady Powiatowej Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej.

15 grudnia

· Spotkanie opłatkowe w Klubie Oficerów Rezerwy.

16 grudnia

· Wieczerza wigilijna w Klubie Abstynenta „Krokus”.

17 grudnia

· Uroczyste przekazanie samochodu pożarniczego dla OSP w Tetyniu.

18 grudnia

· Spotkanie wigilijne w Seminarium Duchownym w Szczecinie.

19 grudnia

· Spotkanie wigilijne w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.

20 grudnia

· Bożonarodzeniowe przedstawienie w Zespole Szkół nr 2 CKU.

21 grudnia

· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.

12 stycznia

· Koncert kolęd i pastorałek w Pyrzyckim Domu Kultury.

18 stycznia

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

23 stycznia

· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.
24 stycznia 

· Uroczysta odprawa podsumowująca pracę policjantów i pracowników Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach w 2017 roku.

25 stycznia

· Spotkanie noworoczne zorganizowane przez Burmistrza Lipian.

26 stycznia

· Spotkanie z rolnikami. 

30 stycznia 

· Posiedzenie Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

· Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia.
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