SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 18 października do 27 listopada 2018 r.
I. Posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego odbyły się w dniach:
· 25 października 2018 r.

· 31 października 2018 r.

· 15 listopada 2018 r.

· 19 listopada 2018 r.

· 26 listopada 2018 r.
II. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie ustalenia opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających w roku 2019.
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2019.
· W sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2019-2026.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2018.
· W sprawie wyrażenia zgody na  odroczenie terminu spłaty pożyczki udzielonej Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach.
· W sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2019 r.
· W sprawie przyjęcia przez Powiat Pyrzycki zadań z zakresu administracji rządowej związanych z przeprowadzeniem kwalifikacji wojskowej.
III. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Zmiany wynikały 
z konieczności dokonania przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Zmiany były konsekwencją zmian wysokości dotacji przyznawanych Powiatowi Pyrzyckiemu.
· W sprawie odroczenia spłaty pożyczki udzielonej Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Ottona w Pyrzycach. Pożyczki w wysokości 40 tys. zł  została udzielona Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Ottona w Pyrzycach na dofinansowanie zakupu organów do kościoła parafialnego. Termin spłaty upływa 30 listopada 2018 r. Ze względu na dodatkowe prace związane z przebudową chóru wzrosły koszty tej inwestycji i spłata pożyczki w terminie wstrzymałaby realizację zadania. Zarząd wyraził zgodę na odroczenie terminu spłaty o jeden rok.

· W sprawie przyjęcia treści ogłoszenia oraz powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu jednego punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w powiecie pyrzyckim w 2019 roku. Termin składania ofert upływa w dniu 30 listopada 2018 r.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi do kategorii dróg gminnych. Kategorię drogi gminnej uzyskuje droga położona na działce nr 501 w obrębie Warnice. Zarząd wyraził pozytywna opinię.
· W sprawie udzielenia upoważnienia do składania oświadczenia woli. Na mocy tej uchwały, do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu Powiatu Pyrzyckiego upoważnia się Stanisława Stępnia - Starostę Pyrzyckiego, Przewodniczącego Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i Ewę Gąsiorowską-Nawój - Wicestarostę Pyrzyckiego. W przypadku nieobecności Starosty lub Wicestarosty, drugą osobą upoważnioną do składania oświadczenia woli w imieniu Powiatu Pyrzyckiego jest członek Zarządu Marek Kibała.
· W sprawie upoważnienia Marka Kibały dyrektora Wydziału Dróg i Komunikacji Starostwa Powiatowego w Pyrzycach do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg powiatowych - Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i składania oświadczeń woli. Uchwałą ta Zarząd Powiatu Pyrzyckiego przekazuje swoje uprawnienia zarządcy dróg powiatowych Markowi Kibale.
IV. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o dofinansowanie zakupu łodzi pneumatycznej dla Społecznej Straży Rybackiej. Wartość tego sprzętu to kwota 3 100 zł. Łódź będzie przeznaczona do ochrony wód śródlądowych, na terenie powiatu pyrzyckiego, przed kłusownictwem wodnym. Zarząd wyraził zgodę na sfinansowanie zakupu łodzi ze środków przeznaczonych na ochronę środowiska.
· W sprawie wniosku  o przekazanie trwałego zarządu pomiędzy jednostkami organizacyjnymi powiatu. Wnioskuje się, aby dotychczasowy zarząd sprawowany przez Zespół Szkół nr 2 CKU nad 453/1000 częściami nieruchomości położonej przy ul. Młodych Techników 5a oraz drogą wewnętrzną na działce nr 7/5 został przekazany Starostwu Powiatowemu w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zbycie w drodze rokowań nieruchomości po byłym Domu Dziecka w Czernicach. Wnioskuje się o obniżenie ceny do 40% wartości nieruchomości i zbycie jej w drodze rokowań. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o przyznanie dodatkowej części wynagrodzenia dyrektorowi szpitala za III kwartał 2018 r. W związku z tym, że wykonanie sprawozdania rzeczowo-finansowego było zrealizowane na poziomie lepszym od założonego planu finansowego wnioskuje się o przyznanie dodatkowego wynagrodzenia 
w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na dokonanie zmian w planie finansowym Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Wnioskuje się o zwiększenie planu wydatków w § 4010 o kwotę 3 000 zł i zmniejszenie planu wydatków o tę kwotę w § 4020. Zarząd wyraził zgodę.
V. Uchwały Rady podjęte na poprzedniej sesji:

· W sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego i daje możliwość ubiegania się przez rodziców biologicznych o odstąpienie od ustalenia opłaty za pobyt dzieci w pieczy zastępczej.
· W sprawie uchwalenia „Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2019-2020”. Realizacja programu rozpocznie się 1 stycznia 2019 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018. Realizacja uchwały nastąpiła 
w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. Realizacja uchwały nastąpiła 
w momencie jej podjęcia przez Radę.
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2018 roku. Środki przeznaczone na zadania wskazane w uchwale są wykorzystywane przez Powiatowy Urząd Pracy oraz Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zgodnie 
z przeznaczeniem.
· sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2019. Realizacja programu rozpocznie się 1 stycznia 2019 r.
VI. Przyjęto informacje:

· sprawozdania z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach w okresie od stycznia do września 2018 r. 
VII. Spotkania, w których uczestniczył Starosta lub członkowie Zarządu:
18 października 

· Uroczyste obchody Dnia Seniora w Pyrzyckim Domu kultury.
27 października 

· Obchody jubileuszu 60-lecia Szkoły Podstawowej im. Leonida Teligi w Pyrzycach.

30 października 

· Otwarcie poplenerowej wystawy malarskiej „U źródła. W poszukiwaniu śladów św. Ottona”.

8 listopada

· Spektakl „Słowa w niewoli i słowa po odzyskaniu niepodległości” w Zespole Szkół nr 2 CKU, w ramach obchodów 100-lecia odzyskania niepodległości przez Polskę.

9 listopada

· Uroczysta sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego w ramach obchodów 100-lecia odzyskania niepodległości przez Polskę.

11 listopada

· Marsz Niepodległości w Pyrzycach.

14 listopada

· Podpisanie umowy na modernizację budynku warsztatów szkolnych Zespołu Szkół nr 2 CKU.

20 listopada

· Pierwsza sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego nowej kadencji.

· Pierwsza sesja Rady Miejskiej w Lipianach nowej kadencji.

23 listopada 
· Obchody Dnia Białej Laski i 45-lecia działalności Koła Polskiego Związku Niewidomych w Pyrzycach.

26 listopada 

· Uroczyste wprowadzenie mł. insp. Miłosza Bogdańskiego na stanowisko Komendanta Powiatowego Policji w Pyrzycach, w Pyrzyckim Domu kultury.

27 listopada 
· Spotkanie Starosty Pyrzyckiego z burmistrzami i wójtami z terenu powiatu pyrzyckiego.
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