SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 20 grudnia 2006 r. do 25 stycznia 2007 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1.    22 grudnia 2006 r.
2.    29 grudnia 2006 r.

3.    11 stycznia 2007 r.
4.    15 stycznia 2007 r.
5.    19 stycznia 2007 r.
I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu:

· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2006.  
· W sprawie ustalenia głównych kierunków działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego na lata 2007-2010.
· W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego                 w Pyrzycach.
· W sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli w 2007 roku.
· W sprawie Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania w 2007 roku nagród dla nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Pyrzycki.
· W sprawie odwołania i powołania Rady Społecznej działającej przy Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym w Pyrzycach.
· W sprawie odwołania i powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2006. Uchwała wprowadziła do budżetu środki pochodzące z budżetu Unii Europejskiej. Środki stanowiły refundacje związane z wynagrodzeniem koordynatorów projektów zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2006. Uchwała wprowadziła zmiany planów finansowych Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym                     i Kartograficznym.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie zatwierdzenia wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych na okres od 1 stycznia 2007 r. do 30 czerwca 2007 r. Zarząd zatwierdził dodatki w wysokościach: 

· dyrektor Zespołu Szkół Nr 1





35%

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
40%

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30%

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego 
15%

· dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 RCKU 




50%

· W sprawie zatwierdzenia dodatku funkcyjnego dla dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Zarząd zatwierdził dodatek funkcyjny w wysokości 50 % wynagrodzenia zasadniczego.
· W sprawie powołania Punktu Konsultacyjnego na usługi informacyjne dla Małych  i Średnich Przedsiębiorstw w Starostwie Powiatowym. Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości realizuje projekt „Budowa sieci Punktów konsultacyjnych                   w ramach Krajowego Systemu Usług dla Małych i Średnich Przedsiębiorstw. Wzięcie udziału w tym projekcie daje możliwość utworzenia Punktu w Starostwie. Zarządu zgodzili się na podjęcie działań w celu przystąpienia do projektu.               Do czasu złożenia wniosku Zarząd zdecyduje o miejscu lokalizacji Punktu Konsultacyjnego.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na usunięcie drzew z pasa drogowego drogi powiatowej na odcinku Mechowo-Letnin. Drzewa niszczą nawierzchnię drogi, ograniczają widoczność i stanowią zagrożenie dla ruchu. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na sporządzenie nowego operatu szacunkowego i wniesienie odwołania od decyzji przyznającej powiatowi odszkodowanie za nieruchomości przejęte przez Skarb Państwa pod budowę drogi S 3. W operacie nie uwzględniono wartości nawierzchni dróg. Ujęcie tej wartości w operacie znacząco podniesie wartość odszkodowania. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o sfinansowanie przez Zarząd zakupu sześciu pomp infuzyjnych dla Szpitala Powiatowego. Na skutek wycofania z użytku pomp na mocy zarządzenia obowiązującego w całym kraju w szpitalu pozostały tylko dwie pompy, a zgodnie ze standardami powinno ich być 28. Zarząd wyraził zgodę na udzielenie pożyczki Szpitalowi na zakup sześciu pomp i polecił dyrektorowi Szpitala, aby zwrócił się do samorządów gminnych w sprawie pomocy w zakupie ww. sprzętu.
· W sprawie zatwierdzenia zmiany w strukturze organizacyjnej zespołu kierowniczego Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Nowy dyrektor szkoły zaproponował likwidację dwóch etatów kierowniczych i w to miejsce stworzenie stanowiska trzeciego wicedyrektora. Usprawni to organizację kierowania szkołą oraz ograniczy koszty. Zarząd zatwierdził zmiany.
· W sprawie wyrażenia zgody na zwolnienie dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU              z tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych. Nowy dyrektor jest w trakcie opracowywania i wdrażania programów naprawczych związanych                   z trudną sytuacją szkoły. Powinien mieć swobodę działania w tym zakresie, dlatego odciążenie go od pracy dydaktycznej jest zasadne. Zarząd wyraził zgodę na to zgodę na okres do 23 czerwca 2007 r.            
· W sprawie zwolnienia wicedyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU, byłego kierownika Warsztatów szkolnych z tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych. Kierownikowi Warsztatów obejmującemu funkcję wicedyrektora zwiększono zakres obowiązków. Jednocześnie brakuje godzin dydaktycznych                  z przedmiotów zawodowych do podziału pomiędzy zatrudnionych nauczycieli. Zarząd wyraził zgodę na okres do 23 czerwca 2007 r.,                 
· W sprawie wniosku o rozłożenie na raty spłaty należności za zajęcie pasa drogowego przez sklep w miejscowości Ryszewo. Jednorazowa roczna opłata stanowi znaczny wydatek, dlatego Zarząd wyraził zgodę na zapłatę należności za rok 2007 w czterech kwartalnych ratach.
· W sprawie przejścia wszystkich jednostek na ten sam rodzaj oprogramowania finansowego. Stworzy to jednolitą powiatową platformę ułatwiająca wszelki przepływ informacji finansowych. Zakup oprogramowania dla naszych jednostkach możliwy jest na bardzo korzystnych warunkach, z rabatem 25 %,               a nawet 50 % przy powieleniu programu. Zarząd wyraził zgodę na zakup oprogramowania SIGID dla wszystkich jednostek jeszcze w I półroczu 2007 r.             i upoważnił Skarbnika do dokonania zakupów.
IV. Przyjęto informacje:

· W sprawie wydanych decyzji Starosty Pyrzyckiego o skierowaniu do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach.
· W sprawie działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2006 roku.
· W sprawie działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Agencji Nieruchomości Rolnych i Agencji Rynku Rolnego.
· W sprawie stanu służby zdrowia i opieki społecznej w Powiecie Pyrzyckim.
· W sprawie realizacji planu kontroli wewnętrznych w II półroczu 2006 r.
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