SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 26 stycznia 2007 r. do 26 lutego 2007 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1.    13 lutego 2007 r.
2.    21 lutego 2007 r.
3.    26 lutego 2007 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu:

· Projekt Starosty w sprawie odwołania członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
· Projekt Starosty w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Powiecie Pyrzyckim na lata 2007-2010.
· W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2007.
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
· W sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia rodziców z opłat za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej oraz osoby pełnoletniej, do czasu ukończenia szkoły, w której rozpoczęła naukę przed osiągnięciem pełnoletniości, a także za pobyt dziecka w placówce opiekuńczo-wychowawczej.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie przyjęcia treści ogłoszenia i specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w trybie przetargu nieograniczonego, na budowę boiska wielofunkcyjnego ze sztuczną nawierzchnią przy Zespole Szkół Nr 1 w Pyrzycach oraz w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania. Procedury w tej sprawie prowadzono od roku 2006. W roku 2006 powiat otrzymał dofinansowanie inwestycji z Kontraktu wojewódzkiego. Zbyt późno ogłoszono przetarg i ze względu na wymagania techniczne budowa nie mogła być prowadzona w okresie jesienno-zimowym. Dlatego do konkursu nie przystąpił żaden wykonawca. Na wniosek Zarządu środki przeznaczone na dofinansowanie zostały uznane za nie wygasające z końcem roku budżetowego               i można inwestycję zrealizować w roku bieżącym.
· W sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Domu Dziecka                      w Czernicach, regulaminu komisji konkursowej i powołanie jej składu. Po odwołaniu poprzedniego dyrektora w placówce jest wakat. Termin składania ofert upływa 7 marca 2007 r.
· W sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych w Powiecie Pyrzyckim.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o zabezpieczenie w budżecie powiatu środków na pomoc finansową dla Komendy Powiatowej Policji. Policja nie jest jednostką organizacyjną powiatu, mimo to w latach poprzednich Zarząd wspierał działania Policji w różnych formach. Zarząd wyraził gotowość udzielenia pomocy. Zaproponowano, aby uruchomić powiatowe konto bankowe, na które będzie można wpłacać środki na pomoc Policji. Zebrana kwota zostanie przekazana Policji w formie darowizny. 
· W sprawie wniosku o wydanie zezwolenia na rozbiórkę budynku „chlewni” przy Zespole Szkół Nr 2 RCKU. Budynek stanowił kiedyś element zaplecza gospodarczego szkoły. Od dawna nie użytkowany, został zdewastowany                             i obecnie nadaje się jedynie do rozbiórki. Zarząd wyraził zgodę na rozpoczęcie procedury administracyjnej, zgodnie z prawem budowlanym, mającej na celu doprowadzenie do rozbiórki tego budynku.
· W sprawie umowy z dyrektorem Szpitala Powiatowego na korzystanie z telefonu komórkowego i samochodu osobowego. Ustalono, że koszty ponoszone na te wydatki będą pochodziły z budżetu Szpitala. Podróże służbowe samochodem osobowym będą się odbywały na podstawie delegacji wystawionej przez Starostę. 
· W sprawie pisma Marszałka Województwa o decyzji sprzedaży na rzecz powiatu pyrzyckiego udziałów województwa w budynku przy ul. Głowackiego 22. Decyzja ta kończy starania powiatu o „odzyskanie” części budynku. Sekretarz Powiatu                  i dyrektor Wydziału GGN ustalili z Wicemarszałkiem szczegóły sfinalizowania transakcji.
· W sprawie spotkania z dyrektorem Pyrzyckiego Przedsiębiorstwa Komunalnego na temat długu SPZOZ w likwidacji. Dyrektora PPK domaga się podjęcia działań                i spłacenia przez Zarząd Powiatu tego długu. Nie przyjmuje do wiadomości,                    że Zarząd Powiatu nie jest stroną w tej sprawie. Za długi likwidowanej jednostki odpowiada likwidator. Powiat przejmie zobowiązania dopiero po zakończeniu procesu likwidacji. Zarząd wystosował wyjaśniające pismo w tej sprawie, deklarując mimo wszystko pomoc w spłaceniu wierzytelności.
· W sprawie umowy ze Stowarzyszeniem Rozwoju Regionalnego Pomerania na świadczenie usług informacyjnych i doradztwa w zakresie środków pomocowych. Stowarzyszenie będzie wspomagać powiat w dziedzinie informacji, szkoleń                   i składania wniosków o środki pomocowe.
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków Zarządu Dróg Powiatowych na rok 2007. Z budżetu na rok 2007 przeznaczono kwotę 194 665 zł na zapłatę zobowiązań z roku 2006. Spowodowało to niedobór środków na rok 2007. Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie planu wydatków na rok 2007 o tę kwotę.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przeprowadzenie konkursu fotograficznego wśród uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych                    z terenu powiatu. Tematem będzie przyroda powiatu pyrzyckiego Współorganizatorem będzie Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa. Finansowanie będzie pochodzić z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska                              i Gospodarki Wodnej. Na podstawie uzyskanych materiałów planuje się opracowanie i opublikowanie folderu tematycznego. Zarząd poparł tę inicjatywę                i wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na utworzenie w roku szkolnym 2007/2008 nowych oddziałów klasowych w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach. Poszerzenie oferty edukacyjnej dla dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi jest potrzebne i możliwe dzięki odpowiedniej bazie oraz dzięki dobrze przygotowanej do pracy z dziećmi upośledzonymi, kadrze pedagogicznej. W przyszłym roku szkolnym został by powołany oddział klasowy dla dzieci upośledzonych umysłowo w stopniu umiarkowanym i znacznym (szkoła podstawowa i gimnazjum) oraz klasa przysposabiająca do zawodu dzieci upośledzonych umysłowo w stopniu umiarkowanym i znacznym. Zarząd wyraził zgodę na rozpoczęcie procedury powołania nowych oddziałów.
· W sprawie odstąpienia od skorzystania z prawa odwołania darowizny lokali mieszkalnych w budynku nr 59 w Brzesku. Nieruchomość ta została darowana Gminie Pyrzyce na cele ochrony zdrowia. Burmistrz Pyrzyc wnioskował w roku 2001, o odwołanie darowizny w odniesieniu do lokali mieszkalnych, które zamierzał sprzedać na rzecz najemców. Ustalono, że Zarząd wyrazi zgodę pod warunkiem przekazania na rzecz powiatu środków uzyskanych ze sprzedaży.            W tym roku Burmistrz wycofał się z wcześniejszych ustaleń. Zarząd Powiatu nie widzi innej możliwości rozwiązanie kwestii sprzedaży lokali mieszkalnych przez Gminę, jak tylko według ustaleń z roku 2001. W przypadku definitywnej rezygnacji Burmistrza z dalszego prowadzenia sprawy, Zarząd podejmie działania w celu odzyskania lokali mieszkalnych i sprzedaży ich najemcom przez powiat.
· W sprawie sprzedaży udziałów powiatu w budynku Ratusza w Pyrzycach. W maju 2006 r. Burmistrz Pyrzyc złożył ofertę nabycia udziału za cenę 720 tys. zł w trzech ratach. Zarząd wyraził zgodę pod warunkiem wpłacenia zaliczki na zabezpieczenie umowy. Burmistrz, do dnia dzisiejszego, nie odpowiedział na tę propozycję. Pod koniec stycznia wpłynęła oferta nabycia udziałów powiatu za cenę 500 tys. zł od inwestora z Bydgoszczy. Zarząd poinformuje przewodniczącego Rady Miejskiej w Pyrzycach o dotychczasowych ustaleniach oraz wystąpi z wnioskiem do Burmistrza o zajęcie ostatecznego stanowiska.                    W przypadku braku zainteresowania Gminy Pyrzyce sfinalizowaniem transakcji uruchomi procedurę przetargową na sprzedaż udziału powiatu w budynku Ratusza.

IV. Przyjęto informacje:

· W sprawie wydanych decyzji Starosty Pyrzyckiego o skierowaniu do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach.
· W sprawie stanu bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim.
· W sprawie realizacji planu modernizacji i remontów dróg w roku 2006 oraz                   zamierzeń na rok 2007.
· W sprawie realizacji Programu Ochrony Środowiska.

· W sprawie realizacji programu scalania gruntów.

· W sprawie szkół i placówek niepublicznych działających na terenie powiatu pyrzyckiego.

· W sprawie działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat - oferta edukacyjna na rok szkolny 2007/2008.

· W sprawie stanie bezpieczeństwa i problemów wychowawczych w szkołach                        w roku szkolnym 2006/2007.

· W sprawie realizacji zimowego wypoczynku młodzieży w okresie ferii zimowych                 w roku szkolnym 2006/2007.

· W sprawie działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego                     w Pyrzycach.

· W sprawie kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą                       w Żabowie.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:
6 grudnia 2006 r.
· Dzień Św. Mikołaja. Wizyta w: SOSW w Pyrzycach, OREW w Nowielinie oraz             w Domu  Dziecka w Czernicach.
15 grudnia 
· Spotkanie Opłatkowe Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Urzędzie Miejskim                   w Pyrzycach.
18 grudnia
· III Sejmik Nauczycieli Wychowania Fizycznego w Starostwie Powiatowym               w Pyrzycach.
· Wręczenie nagród w konkursie „Świąteczne Impresje” zorganizowanym przez Pyrzycki Dom Kultury.

22 grudnia
· Wręczenie nominacji na Dyrektora ZS Nr 2 RCKU, Waldemarowi Lemieszowi.
4 stycznia 2007 r.
· Spotkanie z przedstawicielami Międzyzakładowej Organizacji Związkowej NSZZ „Solidarność” w Szpitalu Powiatowym.
12 stycznia 2007 r.
· Posiedzenie Rady Pedagogicznej Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego.
14 stycznia

· XV Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Pyrzycach.

15 stycznia

· Podsumowanie aktywności turystycznej młodzieży szkół Powiatu Pyrzyckiego   w Brzesku. 

17 stycznia

· Spotkanie Noworoczne w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 

19 stycznia

· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji                   i Gospodarki Nieruchomościami.

20 stycznia
· VI Powiatowy Przegląd Grup Jasełkowych w Krzemlinie. 

22 stycznia
· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.

23 stycznia
· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

24 stycznia
· Spotkanie Noworoczne w Warnicach.

· Spotkanie Noworoczne w Przelewicach.

· Konwent Starostów Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego                       w Szczecinku.

· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

25 stycznia
· Posiedzenie Komisji Budżetowej.

26 stycznia
· Spotkanie z Karoliną Sykułą uczennicą PG w Pyrzycach.

30 stycznia
· Samorządowy Konwent Powiatu Pyrzyckiego.
15 lutego

· XXXI Plebiscyt na Najlepszego Sportowca 2006 - LKS Spartakus w ZS Nr 2 RCKU.
· „Kompetentny pracownik – szansą rozwoju Powiatu Pyrzyckiego” -  wręczenie certyfikatów ukończenia kursu.
16 lutego

· Jubileusz 20-lecia Zespołu „Poetica”.

17 lutego

· Spotkanie w Domu Dziecka Czernicach.

· Spotkanie z okazji Dnia Seniora w Mielęcinie.

21 lutego

· IV Turniej Piłki Siatkowej Służb Mundurowych Województwa Zachodniopomorskiego w Kozielicach.

· Samorządowy Konwent Powiatu Pyrzyckiego.

22 lutego

· Spotkanie w Ministerstwie Budownictwa w Warszawie.

· Spotkanie z dyrektorem Zachodniopomorskiego Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia.

23 lutego

· Spotkanie w Powiatowym Urzędzie Pracy w Pyrzycach w związku                             z zakończeniem prac Powiatowej Rady Zatrudnienia w Pyrzycach w latach 2004-2007.

 
SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 26 lutego 2007 r. do 14 marca 2007 r.

Odbyto posiedzenie Zarządu Powiatu w dniu:

13 marca 2007 r.
V. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o zabezpieczenie w budżecie powiatu dodatkowych 20 tys. zł na sport. Przy obecnej konstrukcji budżetu wniesienie takiej poprawki nie jest możliwe. Zarząd nie wyraził zgody na realizację tego wniosku przed uchwaleniem budżetu. Weźmie jednak go pod uwagę i w trakcie roku budżetowego, w miarę możliwości przeznaczy dodatkowe środki na sport.
VI. Przyjęto informacje:

· W sprawie wydanych decyzji Starosty Pyrzyckiego o skierowaniu do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach.
· W sprawie wystąpienia Zarządu Międzyzakładowej Organizacji Związkowej NSZZ „Solidarność” przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach o podjęcie negocjacji                  w sprawie ustalenia przyrostu wynagrodzeń w 2007 r.
· W sprawie kosztów utrzymania pomieszczeń biurowych w budynku przy Placu Ratuszowym 1.
· W sprawie możliwości zagospodarowania budynków internatu Zespołu Szkół Nr 2 RCKU.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:
26 lutego

· Konwent Starostów Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego                          w Białogardzie.

1 marca

· Uroczystość jubileuszu 70 lecia prof. dr hab. Edwarda Rymara połączona                              z wręczeniem, poświęconego jubilatowi tomu „Przeglądu Zachodniopomorskiego”               w gmachu Uniwersytetu Szczecińskiego.
· Prezentacja projektów „Klasa moich marzeń” oraz „Plac zabaw moich marzeń”            w Szkole Podstawowej Nr 2 w Pyrzycach.
2 marca
· 62 rocznica zakończenia walk o Pyrzyce.

· Spotkanie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego              w Kołobrzegu.

5 marca
· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.

6 marca
· Posiedzenie Komisji Budżetowej.

7 marca
· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

8 marca
· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji                      i Gospodarki Nieruchomościami.

· Rozstrzygnięcie powiatowego etapu IX Edycji Ogólnopolskiego Konkursu 
Plastycznego organizowanego przez Wydział Oświaty, Kultury, Sportu                            i Turystyki Starostwa Powiatowego w Pyrzycach oraz Powiatową Komendę 
Państwowej Straży Pożarnej pod hasłem: „Kiedy dzwonię po straż pożarną?”

9 marca
· Spotkanie z Mirosławem Mielniczukiem Sekretarzem Stanu Pełnomocnikiem Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych i Andrzejem Sochajem Prezesem Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

· Spotkanie z Arkadiuszem Litwińskim Posłem na Sejm RP.
· Wystawa Fotograficzna „Złocieniec w obiektywie” w Pyrzyckim Domu Kultury.

12 marca
· Spotkanie organizacyjne w sprawie prezentacji Powiatu Pyrzyckiego na 
XVI Targach Turystycznych MARKET TOUR - „Piknik na Odrą 2007”.

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

· Posiedzenie Komisji Budżetowej.

· Spotkanie Prezydium Konwentu Starostów z Norbertem Obryckim Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego.
13 marca
· Szkolenie „ABC prowadzenia działalności gospodarczej” w Starostwie 
Powiatowym w Pyrzycach.
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