SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 27 marca 2008 r. do 15 kwietnia 2008 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1. 31 marca 2008 r.

2.   2 kwietnia 2008 r.

3.   9 kwietnia 2008 r.

4. 15 kwietnia 2008 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu:

· W sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Pyrzyckiego na lata 2006-2013. 
· W sprawie zmian w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie określenia układu wykonawczego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Uchwała określa wydatki w budżecie powiatu w szczegółowości do paragrafów. Podstawą do określenia układu wykonawczego była uchwała                   Nr XV/69/08 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 26 marca 2008 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2008. Zmiana wynika z decyzji Wojewody dotyczących dotacji celowej w rozdziale 75411 – Komendy Powiatowe Państwowej Straży Pożarnej. Zwiększono dotację na uposażenie funkcjonariuszy o kwotę 341 861 zł oraz zmniejszono o kwotę 30 tys. zł ze względu na zmniejszenie zatrudnienia o jeden etat. 
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2008. Zmiany dotyczyły przesunięć pomiędzy paragrafami w celu przekazania placówkom oświatowym środków na wypłatę podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg powiatowych ulic                   w Stargardzie Szczecińskim. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie opłat za dzierżawę nieruchomości Powiatu Pyrzyckiego. Dotychczas obowiązywała uchwała w tej sprawie z 2004 r. Nowa uchwała miała na celu dostosowanie stawek do aktualnych cen obowiązujących na lokalnym rynku nieruchomości.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków na rok 2008 w budżecie Zarządu Dróg Powiatowych. W roku 2007 zostały ograniczone wydatki na niektóre zobowiązania (budowa zatoki autobusowej w Kozielicach) z założeniem,                      że zostaną one pokryte z budżetu roku 2008. Środki na ten cel zabezpieczono               w rezerwie. Zarządowi Dróg Powiatowych przekazano kwotę 41 129,43 zł.
· W sprawie wniosku o nieodpłatne przekazanie Zarządowi Dróg Powiatowych samochodu służbowego Starostwa. Samochód posiadany przez ZDP ma przebieg ponad 320 tys. km. Jego stan techniczny jest bardzo zły i jednostka w każdej chwili może pozostać bez samochodu służbowego. Starostwo zakupiło ostatnio nowy samochód służbowy, dlatego dotychczas używany można przekazać Zarządowi Dróg. Zaproponowano, aby w porozumieniu z Powiatowym Urzędem Pracy zatrudnić kierowcę, który odciąży służby ZDP i będzie mógł, w razie potrzeby wyjeżdżać z pracownikami innych jednostek.
· W sprawie wniosku o rozłożenie na raty opłaty za zajęcie pasa drogowego. Zarząd wyraził zgodę na rozłożenie rocznej opłaty za pawilon handlowy znajdujący się             w pasie drogowym drogi powiatowej na 5 rat.
· W sprawie dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził dodatki w niezmienionej wysokości na kolejne trzy miesięące.
· W sprawie wniosku o wybór wykonawcy audytu energetycznego i dokumentacji technicznej na termomodernizację obiektów Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Istnieje możliwość uzyskania kredytu na termomodernizację. Część kredytu w wysokości 25 % ulega umorzeniu, a wkład własny wynosi tylko 20 % wartości inwestycji. Uzyskanie oszczędności w ogrzewaniu obiektów szkoły pozwoli na spłatę kredytu. Obecne wydatki na ciepło to kwota rzędu 400 tys. zł rocznie. Przed złożeniem wniosku konieczne jest przeprowadzenie audytu określającego zużycie ciepła                 i dokumentacji technicznej planowanych zmian (wymiana okien, grzejników, sieci grzewczej ocieplenie ścian i stropów). Wysłano zapytania do sześciu uprawnionych audytorów. Wpłynęły dwie oferty. Pierwsza na kwotę 42, 5 tys. zł, druga w granicach 98 tys. zł (netto). Zarząd wybrał tańszą ofertę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na budowę awaryjnego punktu poboru wody przy Starostwie. Inwestycja będzie wykonana na koszt Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie w ramach organizacji zapasowego miejsca urzędowania. Na terenie działki Starostwa zostanie umiejscowiona studnia głębinowa oraz punkt uzdatniania wody                    w budynku Starostwa. Aby inwestycja mogła być realizowana Zarząd udzielił Wojewodzie Zachodniopomorskiemu prawa do dysponowania nieruchomością.
· W sprawie podziału środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska                     i Gospodarki Wodnej w roku 2008. Złożono 10 wniosków na dofinansowanie zadań z tego funduszu. Łącznie na dofinansowanie przeznaczono 19 234 zł.
· W sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o przekazanie kwoty 4 000 zł Powiatowemu Międzyszkolnemu Ośrodkowi Sportowemu na dofinansowanie transportu uczniów na zawody sportowe. Zarząd zdecydował zwiększyć budżet programu rozwoju lekkoatletyki o kwotę 4 000 zł z przeznaczeniem na wnioskowany cel.
IV. Przyjęto informacje:

· W sprawie kontroli wewnętrznej w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Jednostka została skontrolowana pod kątem przestrzegania procedur kontroli dokonywanych wydatków w 2007 r. W badanym zakresie jednostka funkcjonuje prawidłowo, choć zauważono pewne uchybienia. Uchybienia te zostały zawarte w protokole kontroli i w zaleceniach pokontrolnych. Realizacja zaleceń zostanie oceniona w trakcie następnej kontroli.
· 
W sprawie kontroli wewnętrznej w Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym. Przedmiotem kontroli było dofinansowanie w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego, projektu przystosowania pomieszczeń Szpitala Powiatowego dla potrzeb rozszerzenia Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. Kontrola nie wykazała naruszenia norm prawnych, jednak zawarte umowy nie były dostatecznie zweryfikowane, co naraziło jednostkę na straty. Umowa na opracowanie wniosku o dotację została zrealizowana i zapłacona, nie uzyskano natomiast dofinansowania.
· Działalność spółek wodnych oraz Zachodniopomorskiego Zarządu Melioracji              i Urządzeń Wodnych OT Pyrzyce.
· Działalność Powiatowego Urzędu Pracy, realizacja programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy.
· Działalność Powiatowego Centrum Wspierania Przedsiębiorczości.
· NZOZ w Pyrzycach - „Medycyna Szkolna”.
· Sprawozdanie z działalności Szpitala za rok 2007. Sytuacja bieżąca Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· Sprawozdanie z działalności Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach za rok 2007.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:
28 marca
· X Międzynarodowe Mistrzostwa Polski Radnych w Halowej Piłce Nożnej „5”               w dniach 28-30 marca w Wolsztynie i Buczu.
· II Edycja Międzyszkolnego Konkursu Recytatorskiego im. Noblistów Polskich              w Pyrzyckim Domu Kultury.
29 marca
· XXXVII Edycja Biegów Grafitów – stadion OSiR w Pyrzycach.
· Eliminacje Powiatowe Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież zapobiega pożarom” w Przelewicach.
31 marca

· Spotkanie w sprawie wydania mapy turystycznej Powiatu Pyrzyckiego.
3 kwietnia
· Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich w dniach 3-4 kwietnia                   w Warszawie.
5 kwietnia
· I Ogólnopolski Turniej Freestyle w Trikach Piłkarskich pod patronatem Starosty Pyrzyckiego w Hali Widowiskowo-Sportowej w Pyrzycach.
7 kwietnia
· Spotkanie z okazji światowego dnia zdrowia

8 kwietnia
· Szkolenie z zakresu „Podstaw prawnych rozliczania projektów” w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach.
· Konkurs Recytatorski oraz Poezji Śpiewanej w języku angielskim, niemieckim                i francuskim im. Henryki Melonek w ZS Nr 1 w Pyrzycach.
9 kwietnia
· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
10 kwietnia
· Spotkanie z okazji dnia służby zdrowia.

12 kwietnia
· Spotkanie w Urzędzie Miejskim z okazji Dnia Inwalidy.

· Konkurs „Skok wzwyż przy muzyce” w Gimnazjum w Pyrzycach.
14 kwietnia
· Spotkanie w sprawie zabezpieczenia porządku w czasie meczu piłkarskiego                    o mistrzostwo IV ligi pomiędzy MLKS Sokół Pyrzyce a MKS Pogoń Szczecin.
· Spotkanie Zespołu Zarządzania Kryzysowego w sprawie przyboru wody                        i podtopień w Gminie Pyrzyce

15 kwietnia
· Spotkanie w sprawie szlaków rowerowych na terenie powiatu.

· Spotkanie w sprawie organizacji Turnieju bezpieczeństwa w ruchu drogowym.
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