SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 30 kwietnia 2008 r. do 18 czerwca 2008 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1. 30 kwietnia 2008 r.

2. 15 maja 2008 r.

3. 26 maja 2008 r.

4. 28 maja 2008 r.

5.   4 czerwca 2008 r.

6. 11 czerwca 2008 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu:

· W sprawie zmian w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008.
· W sprawie zmiany planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w roku 2008.
· W sprawie założenia technikum dla dorosłych w Zespole Szkół Nr 2 RCKU                 im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Uchwała wynikała z konieczności zwiększenia planu dochodów i wydatków Starostwa Powiatowego o kwotę 33.938 zł z przeznaczeniem na wypłatę odszkodowania za nieruchomość stanowiącą własność prywatną, a zajętą pod drogę powiatową. 
· W sprawie zmian w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Uchwała dotyczyła zwiększenia planu wydatków w jednostkach oświatowych powiatu, wynikającego ze wzrostu wynagrodzeń nauczycieli.
· W sprawie przystąpienia Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do partnerskiego projektu systemowego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego pt. „Doradca zawodowy i pośrednik pracy w standardach unijnych” złożonego w ramach Priorytetu VI Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 (PO KL) oraz udzielenia pełnomocnictwa do realizacji powyższego projektu. Głównym celem projektu jest podniesienie jakości                       i dostępności usług doradczych przez zwiększenie liczby doradców zawodowych i pośredników pracy. Objętych programem jest 2 pośredników pracy i 1 doradca zawodowy, których wynagrodzenia będą finansowane w ramach budżetu projektu systemowego. 
· W sprawie ogłoszenia publicznego przetargu ofertowego, którego celem jest zbycie drewna wraz z wycinką drzew rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1562Z Mechowo – Letnin. Wcześniej już Zarząd ogłaszał przetarg w tej sprawie, ale ze względów technicznych nie wszystkie drzewa mogły zostać wycięte. Obecny przetarg dotyczy pozostałych 18 drzew. 
· W sprawie powierzenia obowiązku pełnienia funkcji dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Z dniem 1 czerwca 2008 r. obecny dyrektor przeszedł na emeryturę. Zarząd powierzył obowiązki dyrektora pani Urszuli Konopnickiej z dniem 1 czerwca 2008 r. do czasu zatrudnienia dyrektora w trybie określonym w obowiązujących przepisach.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg powiatowych, dróg na terenie gmin: Chociwel i Kobylanka w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych.
· W sprawie przyjęcia treści ogłoszenia i specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w trybie przetargu nieograniczonego, na wykonanie zespołu boisk sportowych wraz z zapleczem socjalnym w ramach programu „Moje boisko-Orlik 2012” przy Zespole Szkół Nr 2 w Pyrzycach oraz w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia postępowania.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o zmianę w planie dochodów i wydatków w budżecie Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Dochody w I kwartale okazały się wyższe w stosunku do planu. Zaproponowano wprowadzenie do planu, dochodów wykonanych oraz prognozowanych do końca roku w kwocie 59 500 zł. Zarząd wyraził zgodę wskazując równocześnie, aby w planie wydatków przeznaczyć kwotę 44 300 zł na zakup materiałów i wyposażenia pracowni przedmiotowych.
· W sprawie wniosku o rozłożenie na raty opłaty za zajęcie pasa drogowego. Właściciel pawilonu handlowego spłaca zadłużenie. Do końca roku 2007 spłacił zaległość w kwocie 2 000 zł. Pozostało do spłaty jeszcze 1 840,87 zł. Zarząd wyraził zgodę na rozłożenie tej kwoty na dwie raty. 
· W sprawie wniosku o sfinansowanie zakupu agregatu prądotwórczego dla Szpitala Powiatowego. Zarząd nie wyraził zgody na sfinansowanie zakupu agregatu.  Jednak sprawy nie oddalono. Po analizie wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze, jeżeli pojawią się możliwości, zostanie rozważona pomoc w formie współfinansowania. Aby Zarząd mógł podjąć decyzję o współfinansowaniu inwestycji, to wniosek, który trafi do Zarządu musi zawierać szczegółowy opis inwestycji ze wszystkimi kosztami (montaż, osprzęt, projekt instalacji) oraz udział Szpitala w tych kosztach.
· W sprawie wniosku o zwiększenie budżetu Domu Pomocy Społecznej na rok 2008 o kwotę 36 674 zł. Zarząd nie wyraził zgody, gdyż w budżecie jednostki znajdują się środki zaplanowane do końca roku. Ewentualne braki można będzie ocenić dopiero po rozliczeniu I półrocza, a nawet trzeciego kwartału.
· W sprawie wniosku o zwiększenie dochodów w budżecie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na rok 2008. Wnioskowane środki będą pochodziły z budżetu Unii Europejskiej z przeznaczeniem na realizację projektu Nowa Szansa. Zarząd przygotował projekt uchwały Rady w tej sprawie.
· W sprawie wniosku o wskazanie trybu powołania dyrektora Zespołu Szkół Nr 1              w Pyrzycach, na kolejną kadencję. Możliwe są dwa tryby. Pierwszy to wyłonienie kandydata w drodze konkursu, a drugi to przedłużenie powierzenia stanowiska obecnemu dyrektorowi na kolejne pięć lat. Zarząd wybrał tryb przedłużenia powierzenia stanowiska.
· W sprawie porozumienia z Generalnym Wykonawcą drogi ekspresowej S 3 Spółką Budimex Dromex S.A. Zawarto porozumienie dotyczące zasad i warunków korzystania z dróg powiatowych w celu transportu związanego z budową trasy                S 3. Spółka Budimex Dromex zobowiązała się do zabezpieczenia poboczy na czas prowadzonego transportu i utrzymywania jezdni poprzez remonty cząstkowe wraz z utrzymaniem czystości. W okresie realizacji transportu Spółka będzie na bieżąco dokonywać napraw uszkodzonych elementów nawierzchni wraz                       z poboczami i przepustami. Po zakończeniu eksploatacji drogi Spółka Budimex Dromex wykona remont nawierzchni w technologii podwójnego powierzchniowego utrwalenia nawierzchni oraz regulację i utwardzenie poboczy. Porozumienie obejmuje odcinki dróg Pyrzyce-Tetyń-Załęże, Łozice-Trzebórz, Piaseczno-Tetyń, Przydarłów-Derczewko, Batowo-Sitno, przejście przez Kozielice.
· W sprawie remontu parkingu przed Starostwem. Na ten rok zaplanowano taką inwestycję i zabezpieczono w budżecie środki na jej realizację. Została już przygotowana dokumentacja budowlana i wkrótce zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie robót.
· W sprawie podziału środków Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów. Fundusz tworzony jest z odpisu w wysokości                5 % wartości wypłacanych rent i emerytur. Środki te zawierają się w subwencji oświatowej, są przekazywane jednostkom oświatowym i rozdysponowywane zgodnie z wewnętrznym regulaminem.
IV. Przyjęto informacje:

· Ocena skupu zbóż ze zbiorów 2007 r. i przygotowanie do skupu zbóż ze zbiorów 2008 w Powiecie Pyrzyckim, informacje przedkładają: Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa, Agencja Rynku Rolnego.
· Informacja o sytuacji Szpitala Powiatowego, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Likwidacji oraz Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego.
· Informacja Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa, Powiatowego Lekarza Weterynarii, Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pyrzycach za rok 2007.
· Działalność Zarządu Dróg Powiatowych, informacja o zrealizowanych inwestycjach w roku 2007 i zamierzeniach na lata następne.
· Sytuacja Domu Dziecka w Czernicach.
· W sprawie wykonania planu wydatków Starostwa Powiatowego, w ciągu pierwszych pięciu miesięcy roku 2008.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:

1 maja
· II Ogólnopolski Turniej Tańca Towarzyskiego o Kwiat Lipy 2008 w Lipianach.
3 maja
· Msza Św. w intencji Ojczyzny w Kościele WNMP w Pyrzycach.
· Uroczystości z okazji Dnia Strażaka w Tetyniu.
· Turniej Piłki Siatkowej o Puchar Starosty Pyrzyckiego w Pyrzycach.
· 60-lecie Miejskiej i Gminnej Biblioteki w Lipianach.
8 maja
· Spotkanie w sprawie organizacji Dni Województwa Zachodniopomorskiego.
· Finał Powiatowego Konkursu Ortograficznego dla młodzieży gimnazjalnej                    w Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach.
· Uroczystości z okazji zakończenia II Wojny Światowej.
10 maja 
· III Pyrzyckie Biegi Uliczne o Puchar Przewodniczącego Rady Miejskiej.
· XI Rajd Integracyjny Konstytucji 3 Maja w Brzesku.
14 maja
· Podsumowanie konkursu przyrodniczo-ekologicznego pod hasłem „Las wokół nas” w Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym w Pyrzycach.
· Konferencja „Gospodarowanie odpadami w województwie zachodniopomorskim” w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach.
15 maja
· Szkolenie „Biznesplan dla przedsięwzięć inwestycyjnych realizowanych                     z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej 2007-2013” w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach.
· Spotkanie z okazji Święta Straży Granicznej w Pniewie k. Gryfina.
16 maja
· Spotkanie z okazji 20-lecia pracy artystycznej Katarzyny Czerwińskiej w sali widowiskowej „Panorama” w Barlinku.
· Posiedzenie Komisji Budżetu w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach.
17 maja
· Uroczystość na Zamku Książąt Pomorskich w Szczecinie podsumowująca realizację programu „Szkoła Równych Szans”, obejmującego programy rozwojowe szkół w województwie zachodniopomorskim”.
· Uroczystości nadania Szkole Podstawowej w Warnicach imienia Kawalerów Orderu Uśmiechu.
19 maja 
· Posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia w Pyrzycach.
· Zebranie wiejskie w Wierzbnie.
20 maja
· Akcja Kurierska – ćwiczenia na terenie powiatu.
· Spotkanie w Narodowym Funduszu Zdrowia w Warszawie.
· Konferencja w sprawie budowy boisk w ramach programu „Moje boisko                          Orlik 2012” w Warszawie.
21 maja
· Spotkanie w Agencji Nieruchomości Rolnych w Szczecinie.
· Powiatowe obchody Dnia Strażaka.
27 maja 
· Otwarta debata z udziałem Burmistrza Pyrzyc.
· Uroczystość pożegnania, odchodzącego na emeryturę, Tadeusza Tyrchniewicza dyrektora Domu Pomocy Społecznej.

· Zachodniopomorski Kongres Odnowy Wsi na Zamku Książąt Pomorskich                     w Szczecinie.

28 maja

· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.
· Historyczna Konferencja Euroregionalna - Ogród Dendrologiczny w Przelewicach.
29 maja

· XXVI Sesja Rady Miejskiej w Pyrzycach.
· Obchody Dni Województwa Zachodniopomorskiego we Wrocławiu, w dniach              od 29 do 31  maja 2008 r.
30 maja
· Zawody wędkarskie z okazji Dnia Dziecka.
· 29 Pyrzyckie Spotkania z Folklorem, w dniach od 30 maja do 1 czerwca 2008 r.
31 maja

· 50-lecie Szkoły Podstawowej w Kłodzinie
· Rajd Turystyczny w Domu Dziecka w Czernicach.
· 30-lecie święceń kapłańskich ks. Tomasza Koszyka.
· 20- ecie Zespołu „Poranek”.
· Zawody Spinningowe „Piknik z rybką” w Lipianach.
1 czerwca

· Rozstrzygnięcie konkursu plastycznego „Namaluj i wyśpiewaj bezpieczny Świat”.
3 czerwca

· Posiedzenie Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia.
· Gala wręczenia dyplomu laureata Nagrody Pro Publico Bono w Szczecinie.
4 czerwca

· Spotkanie Samorządowego Konwentu Powiatu Pyrzyckiego.

5 czerwca

· II Integracyjny Turniej Piłki Nożnej Dziewcząt „MEWA CUP” w Brzesku.

6 czerwca

· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.

10 czerwca

· Finał Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej w Mini Piłce Nożnej Dziewcząt          w Brzesku

· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji                        i Gospodarki Nieruchomościami.
11 czerwca

· Zakończenie sezonu piłki ręcznej chłopców szkół podstawowych w Pyrzycach.

· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.
12 czerwca

· Mistrzostwa Województwa w Piłce Nożnej Kobiet Szkół i Ośrodków Specjalnych w Pyrzycach.
· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Pyrzyckiego.
· Zakończenie roku szkolnego 2007/2008 klas zawodowych w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
13 czerwca

· Konwent Starostów w Cieszynie 

14 czerwca

· Jubileusz 50-lecia Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Leonida Teligi w Pyrzycach.

15 czerwca

· XXIII Wojewódzki Przegląd Zespołów Folklorystycznych 2008 w Lipianach.

· Festyn Rodzinny w Mielęcinie.

16 czerwca

· Posiedzenie Komisji Budżetowej.

17 czerwca

· Warsztaty na temat przygotowania biznesplanu w Starostwie.

· Zakończenie III roku akademickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Żukowie.

· Rajd Sobótkowy w Lipianach.

18 czerwca

· Pyrzycka Mini Olimpiada Dzieci i Młodzieży z udziałem osób niepełnosprawnych w Pyrzycach.

· Podsumowanie sportowego roku szkolnego 2007/2008 w Kozielicach.
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