SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 19 czerwca 2008 r. do 16 września 2008 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1. 27 czerwca 2008 r.

2. 30 czerwca 2008 r.

3.   9 lipca 2008 r.

4. 16 lipca 2008 r.

5. 23 lipca 2008 r.

6. 30 lipca 2008 r.

7. 13 sierpnia 2008 r.

8. 29 sierpnia 2008 r.

9.   2 września 2008 r.
10.   10 września 2008 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu:

· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
· W sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/4220/06 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 25 października 2006 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych Powiatu Pyrzyckiego oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu przez Zarząd.
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008.
· W sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Uchwały dotyczyły  wprowadzenia dotacji przyznawanych przez Wojewodę. 
· W sprawie zmian w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Uchwały dotyczyły przesunięcia środków z rezerwy oświatowej do poszczególnych jednostek oświatowych na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów, przesunięcia środków w wysokości 50 tys. zł na sfinansowanie prac przygotowawczych związanych z budową boiska w ramach projektu „Orlik 2012”, przesunięcia środków z rezerwy na inwestycje na drogach powiatowych.
· W sprawie ustalenia wysokości dotacji dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych oraz placówek niepublicznych wymienionych w art. 2 pkt. 5 ustawy o systemie oświaty funkcjonujących na terenie powiatu pyrzyckiego. Wysokość dotacji została ustalona w oparciu o informacje o wysokościach dotacji w sąsiednich powiatach. Proponowane stawki są niższe niż w roku poprzednim                      i będą obowiązują od 1 stycznia 2008 r. 
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach za 2007 rok. 
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego                       w Pyrzycach za 2007 rok. 
· W sprawie źródeł pokrycia straty bilansowej Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego                 w Pyrzycach za 2007 rok. Źródłem tym mają być dochody wypracowane w latach przyszłych.
· W sprawie źródeł pokrycia straty bilansowej Szpitala Powiatowego                       w Pyrzycach za 2007 rok. Źródłem tym mają być dochody wypracowane w latach przyszłych.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg powiatowych ulic                   w Gryfinie, w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg powiatowych, dróg na terenie gmin: Suchań i Stargard Szczeciński, w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do projektu współfinansowanego            z Europejskiego Funduszu Społecznego pt. „Ciągnik, kombajn, czy samochód – damy radę”. Projekt o wartości ponad 340 tys. zł, jest adresowany do uczniów Zespołu Szkół Nr 2 RCKU.
· W sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do projektu współfinansowanego                    z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekt obejmuje szkolenia dla 210 osób w dziedzinie nauki języków obcych i obsługi komputera. 
· W sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do projektu współfinansowanego                   z Europejskiego Funduszu Społecznego pn. „Więcej wiem - łatwiej zdam”. Podczas trwania projektu, w okresie od 1 września 2008 r. do 31 sierpnia 2009 r., 324 uczniów Zespołu Szkół Nr 2 RCKU otrzyma wsparcie w formie dodatkowych zajęć, które umożliwią podniesienie stopnia i poziomu zdawalności matury. Wartość projektu wynosi 290 797 zł,
· W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. W Regulaminie wprowadzono zmiany                             w strukturze organizacyjnej porządkujące podległość służbową oraz bardziej szczegółowe zapisy dotyczące zakresów obowiązków. Wprowadzenie zmian nie powoduje zmian w zatrudnieniu ani w budżecie.
· W sprawie zmiany przeznaczenia rezerwy celowej. Konieczne było dokonanie zmian w budżecie, polegających na przesunięciu środków z rezerwy celowej na sfinansowanie remontu parkingu oraz opłat za pobyt dzieci z naszego powiatu                    w placówkach opiekuńczych w innych powiatach.  Projekt tej uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.
· W sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2008 r. w szkołach i placówkach oświatowych. Środki na doskonalenie nauczycieli są zabezpieczone w budżecie powiatu i stanowią 1 % planowanych rocznych środków na wynagrodzenia nauczycieli. Zasady zostały pozytywnie zaopiniowane przez związki zawodowe.
· W sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora placówki oświatowej. Na okres kolejnych 5 lat przedłużono powierzenie stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Nr 1 w Pyrzycach Wandzie Kłodawskiej.
· W sprawie ogłoszenia przetargu na dzierżawę alei drzew owocowych na odcinku drogi Kłodzino-Topolinek. Przedmiot przetargu stanowią 34 jabłonie i jedna grusza, dzierżawione na jeden rok. Cena wywoławcza to 175 zł.
· W sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2009. Uchwała zawiera wzory dokumentów, jednolitych dla wszystkich jednostek organizacyjnych, które posłużą do planowania przyszłorocznego budżetu.
· W sprawie wytycznych do sporządzenia informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za rok 2008. Informacja ta stanowi załącznik do projektu budżetu na rok przyszły.
· W sprawie przyjęcia treści ogłoszenia i specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w trybie przetargu nieograniczonego, na wykonanie remontu i adaptacji pomieszczeń na mieszkania chronione przy ul. Młodych Techników w Pyrzycach.
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Uchwała dotyczyła  wprowadzenia do budżetu przyznanych dotacji. 
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o dofinansowanie działalności Punktu Interwencji Kryzysowej działającym przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. Urząd Wojewódzki zapewni dofinansowanie jego działalności w takim samym wymiarze, jakie będzie dofinansowanie powiatu. Zarząd przeznaczył na ten cel 10 tys. zł dokonując przesunięcia środków przeznaczonych na usamodzielnianie.
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu finansowego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na 2008 r. Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie planu finansowego PCPR o 5 tys. zł 
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Potrzeba zwiększenia planu wydatków wynikała z decyzji                  o przyznaniu pracownikom dodatku trudnościowego. W trakcie tworzenia budżetu powiatu związki zawodowe wynegocjowały 5 % podwyżkę tego dodatku. 
· W sprawie zatwierdzenia wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Starosta zwrócił uwagę na pozytywne aspekty pracy dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego i zaproponował podniesienie wysokości dodatku o 5 %. Zarząd przyjął tę propozycję. Zatwierdzono następujące dodatki: dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 - 40 %, dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 RCKU - 40 %, dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego - 45 %, dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej                       - 30 %, dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego - 30 % wynagrodzenia zasadniczego na okres od 1 lipca 2008 r. do 30 września 2008 r.
· W sprawie wniosku o przeznaczenie jednego budynku internatu Zespołu Szkół               Nr 2 RCKU na siedzibę Inspektoratu Weterynarii. Powiatowy Lekarz Weterynarii wystąpił z wnioskiem o udostępnienie pomieszczeń w jednym ze skrzydeł internatu Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Obecnie to skrzydło jest wyłączone                z użytku. Dodatkowe pomieszczenia potrzebne są Inspektoratowi, gdyż obecnie zajmowany budynek jest zbyt mały i nie zaspokaja potrzeb związanych                            z realizacją zadań Inspektoratu. Inspektorat nie zajmie całego budynku internatu, dlatego wskazane jest umieszczenie w nim innych instytucji. Zarząd zawarł porozumienie z Inspektoratem w sprawie wydzielenia i udostępnienia pomieszczeń.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie protokołu z postępowania przetargowego na wykonanie zespołu boisk sportowych wraz z zapleczem socjalnym w ramach programu „Orlik 2012”. W związku z tym, że najtańsza oferta była wyższa od kwoty przeznaczonej na ten cel komisja zaproponowała unieważnienie przetargu. Ustalenia pomiędzy powiatem, województwem i ministerstwem dotyczyły kosztów budowy w kwocie 1 mln zł. Najtańsza oferta to blisko 1,3 mln. zł. Zarząd biorąc pod uwagę wzrost kosztów przy ewentualnym przesunięciu inwestycji na rok następny oraz możliwości wprowadzenia zmian w projekcie obniżających koszt budowy zdecydował zatwierdzić przetarg i rozpocząć realizację inwestycji. Przetarg wygrała firma „Prestiże” ze Szczecina.
· W sprawie wniosku o przeznaczenie dodatkowej kwoty 12 tys. zł na sfinansowanie podziału działek znajdujących się za internatem Zespołu Szkół Nr 2 RCKU w celu ich sprzedaży. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Nr 4, 7, 12 miasta Pyrzyce oraz zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie geodezyjnym  Nr 9 miasta Pyrzyce.
· W sprawie porozumienia z Gminą Bielice na współfinansowanie remontu drogi powiatowej w miejscowości Nowe Chrapowo. Na mocy tego porozumienia Powiat przekaże w roku 2008 Gminie Bielice dotację celową w wysokości 50 tys. zł.
· W sprawie porozumienia z Gminą Bielice na współfinansowanie budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej Będgoszcz-Chabówko. Na mocy tego porozumienia Powiat przekaże Gminie Bielice dotację celową w wysokości do 90 tys. zł.
· W sprawie porozumienia z Gminą Lipiany na współfinansowanie inwestycji przebudowa ulicy Okrzei w mieście Lipiany. Na mocy tego porozumienia Powiat i Gmina przeznaczą w roku 2008 po 50 % kwoty kosztów szacowanych na 200 tys. zł. Generalnym inwestorem będzie Zarząd Dróg Powiatowych.
· W sprawie porozumienia z Gminą Pyrzyce na współfinansowanie inwestycji remont chodnika w miejscowości Krzemlin. Na mocy tego porozumienia Powiat             i Gmina przeznaczą w roku 2008 kwoty w wysokości po 60 tys. zł. Generalnym inwestorem będzie Zarząd Dróg Powiatowych.
· W sprawie porozumienia z Gminą Warnice na współfinansowanie inwestycji remont chodnika w miejscowości Reńsko. Na mocy tego porozumienia Powiat i Gmina przeznaczą w roku 2008 kwoty w wysokości po 80 tys. zł. Generalnym inwestorem będzie Zarząd Dróg Powiatowych.
· W sprawie porozumienia z Gminą Przelewice na współfinansowanie inwestycji budowa chodników w miejscowości Kosin. Na mocy tego porozumienia Powiat  przekaże Gminie  Przelewice dotację celową w wysokości 80 tys. zł. 
· W sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dodatkowego dyrektorowi Szpitala Powiatowego i Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego za I kwartał 2008 r. Zarząd wyraził zgodę na przyznanie dodatkowego wynagrodzenia w pełnej wysokości.
· W sprawie zatwierdzenia planu finansowego Szpitala Powiatowego na I półrocze 2008 r.
· W sprawie zatwierdzenia planu finansowego Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego na rok 2008 r.
· W sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko kierownicze w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Z końcem bieżącego roku obecny kierownik PODGiK odchodzi na emeryturę.
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu dochodów Zarządu Dróg Powiatowych. Jednostka wypracowała dochody wyższe od planowanych. Uzyskane środki będą wykorzystane na zakup nowego sprzętu – skraplarki do emulsji i urządzenia do malowania pasów na jezdni.
· W sprawie wniosku o rozszerzenie sieci kamer TV do monitoringu miasta Pyrzyce opłacanych przez Starostwo Powiatowe o jedną kamerę obrotową. Zarząd wyraził zgodę na ujęcie w projekcie budżetu powiatu na rok 2009 funduszy na montaż               i utrzymanie jeszcze jednej kamery obrotowej w rejonie Placu Wolności. Lokalizacja kamery powinna pozwolić na monitorowanie nieruchomości będących własnością powiatu.
· W sprawie wniosku Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej                w Pyrzycach o zwrot wydatków poniesionych na zakup materiałów pędnych                    i smarów z tytułu zwiększenia ilości zdarzeń na terenie powiatu. Liczba pożarów             w stosunku do roku poprzedniego wzrosła o ponad 72 %, a liczba interwencji               o 48 %. Spowodowało to nieplanowany wzrost wydatków. Sytuacja ta nosi już znamiona sytuacji kryzysowej i kwalifikuje się do ujęcia w ramach finansowania            z rezerwy celowej na zarządzanie kryzysowe. Zarząd przeznaczył z rezerwy 5 600 zł na wnioskowany cel.
· W sprawie przekazania nieruchomości w trwały zarząd na rzecz Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Dotychczas w trwałym zarządzie znajdowało się 85,7 % nieruchomości. Reszta była własnością Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego. Odkupienie od Marszałka jego udziałów spowodowało, że cała nieruchomość jest własnością powiatu. Decyzją Zarządu Powiatu oddano w trwały zarząd Ośrodka pozostałe 14,3 % nieruchomości. 
IV. Przyjęto informacje:

· Informacja o wydanych skierowaniach do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego                  w Pyrzycach.
· Informacja o sytuacji Szpitala Powiatowego, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Likwidacji oraz Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego.
· Ochrona środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego, zagrożenia i podejmowane działania w celu ich wyeliminowania.
· Informacja o pozyskiwaniu przez Starostwo oraz jednostki organizacyjne funduszy Unii Europejskiej, programy, do których przystąpiono. 
· Działalność Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa oraz Agencji Nieruchomości Rolnych.
· Realizacja budżetu Powiatu Pyrzyckiego za I półrocze 2008.
· Podsumowanie letniego wypoczynku młodzieży.
· Stan bazy placówek oświatowych po okresie wakacyjnym. 

· Wspieranie osób niepełnosprawnych, współpraca PSOUU Koło w Pyrzycach. Warsztaty Terapii Zajęciowej. Funkcjonowanie OREW w Nowielinie.
· Informacja o wynikach kontroli wewnętrznej w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami.
· Informacja o wynikach kontroli wewnętrznej w Domu Pomocy Społecznej                    w Pyrzycach z siedziba w Żabowie.
· Informacja o wynikach kontroli wewnętrznej w Powiatowym Urzędzie Pracy.
· Sprawozdanie realizacji planu kontroli wewnętrznych za I półrocze 2008 r.
· Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego i Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w I kwartale 2008 r.
· Informacja o stanie finansowym SPZOZ w Pyrzycach w likwidacji.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:

19 czerwca

· Finał V Edycji Konkursu Ekologicznego „Szukaj Rady na Odpady z PPK Pyrzyce”.
· Spotkanie w sprawie organizacji Diecezjalno-Powiatowych Uroczystości Dożynkowych.
20 czerwca
· Uroczystości zakończenia roku szkolnego 2007/2008 w Zespole Szkół Nr 2 RCKU, w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym, w Zespole Szkół Nr 1.
· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.
24 czerwca
· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.
25 czerwca
· Prezentacja Województwa Zachodniopomorskiego w Meklemburgii-Pomorze Przednie.
· Szkolenie z ustawy o samorządzie w Urzędzie Miasta i Gminy w Lipianach.
· Posiedzenie Rady Społecznej Szpitala Powiatowego.
26 czerwca
· Spotkanie z Wojewodą Zachodniopomorskim na temat aktualnej sytuacji                     w Domach Pomocy Społecznej na terenie województwa.
· Spotkanie z redaktorem wydawnictwa „Kto jest kto?” Panią Ireną Abrys.
28 czerwca
· Młodzieżowe Zawody drużyn pożarniczych OSP.
· I Przelewickie Dni Folwarku.
· „Święto Trzech Dębów” w Liniach.
· Jubileusz 5-lecia zespołu wokalnego „Seniorita”.
30 czerwca
· Spotkanie z redaktorem naczelnym Magazynu „Obserwator”.
4 lipca
· Posiedzenie Konwentu Starostów Województwa Zachodniopomorskiego                     w Kołobrzegu.
5 lipca
· Festyn rodzinny w Okunicy.
9 lipca  
· Spotkanie z Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego Władysławem Husejko na temat możliwości wsparcia projektów ze środków UE na lata 2007-2013.
12 lipca
· IV Piknik Militarny – Zlot motocykli i pojazdów militarnych w Lipianach
· I Letni Festiwal Kulinarny pn. „Swojskie jadło” w Siemczynie.
· Jubileusz 60-lecia powstania Ochotniczej Straży Pożarnej w Żabowie.
16 lipca
· Spotkanie z Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego Władysławem Husejko w związku z organizacją pierwszego Zachodniopomorskiego Kongresu Odnowy Wsi.
18 lipca
· Spotkanie z Prezesem Spółdzielczej Agrofirmy Witkowo Marianem Ilnickim                  z okazji Jubileuszu 50-lecia pełnienia funkcji prezesa.
19 lipca
· XXIII Piknik Eterowy – Lipiany 2008.
· Uroczystość otwarcia Wytwórni Mas Bitumicznych w Przydarłowie.
25 lipca
· Spotkanie z kierownikiem Zespołu „Prząśniczka” z okazji pierwszej rocznicy działalności zespołu.
· Uroczystości z okazji Święta Policji.
28 lipca
· Posiedzenie Komisji Budżetowej.
· Spotkanie z Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego Władysławem Husejko w związku z organizacją pierwszego Zachodniopomorskiego Kongresu Odnowy Wsi.
6 sierpnia
· Spotkanie z Ireną Łucką dyrektorem Zachodniopomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach.
9 sierpnia
· XXII Turniej Piłkarski Oldbojów im. Kazimierza Niewiadomskiego na stadionie miejskim w Pyrzycach.
16 sierpnia
· 35-lecie Klubu Oficerów Rezerwy Ligi Obrony Kraju w Pyrzycach.
· Otwarcie Wiejskiego Domu Kultury wraz z remizą strażacką w Załężu.
· Jubileusz 15-lecia powstania Kopalni Kruszyw „POL-BETON” w Załężu.
18 sierpnia
· Spotkanie z Ireną Łucką dyrektorem Zachodniopomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach.

20 sierpnia 

· Szkolenie „Przygotowanie SP ZOZ do przekształcenia w spółkę. Obecny stan prawny i planowane rozwiązania systemowe” w dniach 20-22 sierpnia                         w Jastrzębiej Górze.
21 sierpnia 
· Spotkanie organizacyjne Diecezjalno-Powiatowych uroczystości dożynkowych.
22 sierpnia 
· IV Turniej Miast Lipiany – Wietzendorf.
23 sierpnia 
· II Letni Turniej Piłki Siatkowej Mężczyzn o Puchar Przewodniczącego Rady Miejskiej w Pyrzycach w Giżynie.
24 sierpnia 
· Dożynki Gminne w Lipianach.
26 sierpnia 
· Odbiór techniczny Parkingu przy Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
· Wizytacja obozu sportowego w Głuchołazach.
27 sierpnia 
· Spotkanie konsultacyjne z Jerzym Markiem Olechem Przewodniczącym Rady Powiatu Pyrzyckiego.
28 sierpnia 
· XXX Sesja Rady Miejskiej w Pyrzycach.
30 sierpnia 
· Wakacyjny Festyn Rodzinny w Turzu. 
· Dożynki Gminno-Parafialne w Obrytej. 
· Rodzinny Festyn Integracyjny w Żukowie.
31 sierpnia 
· Dożynki Diecezjalno-Powiatowe w Pyrzycach.
1 września 
· Rozpoczęcie roku szkolnego 2008-2009 w Zespole Szkół Nr 1, Zespole Szkół             Nr 2 RCKU oraz w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach. 
· Rozpoczęcie roku szkolnego oraz w otwarcie boiska wielofunkcyjnego przy Gimnazjum w Przelewicach.
· Obchody 69 rocznicy rozpoczęcia II Wojny Światowej.
5 września 
· Uroczystość otwarcia wystawy „Meklemburczycy w ruchu oporu przeciwko dyktaturze narodowo-socjalistycznej w latach 1939-1945” w Ogrodzie Dendrologicznym Przelewicach.

6 września 
· Otwarcie Mistrzostw Okręgu Szczecińskiego Społecznych Straży Wędkarskich na zbiorniku Sicina.

· Dożynki Gminne w Stróżowie.

· Dożynki Gminne w Starym Chrapowie.

· Obchody 60-lecia OSP Przelewice.

· Piknik Firmowy Europa Systems w Żabowie.

10 września 
· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

11 września
· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji                    i Gospodarki Nieruchomościami.

12 września
· Walne Zgromadzenie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Bornem Sulinowie.

· Spotkanie „Złota Polska Jesień” w Domu Pomocy Społecznej w Żabowie.

13 września
· XXI Barzkowickie Targi Rolne „Agro Pomerania”.

15 września
· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa.

· 16 września
· Posiedzenie Komisji Budżetowej.
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