SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 29 października 2008 r. do 16 grudnia 2008 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1. 29 października 2008 r.

2. 12 listopada 2008 r.
3. 19 listopada 2008 r.

4. 26 listopada 2008 r.

5. 28 listopada 2008 r.

6.   3 grudnia 2008 r.

7.   10 grudnia 2008 r.

8.   12 grudnia 2008 r.
I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu:

· W sprawie przystąpienia Powiatu Pyrzyckiego do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja drogi powiatowej nr 1562Z Mechowo-Letnin od km 1+926 do km 2+282” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” i zapewnienia środków finansowych              w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2009.
· W sprawie przystąpienia Powiatu Pyrzyckiego do realizacji projektu pod nazwą „Budowa brakujących chodników wraz z pracami towarzyszącymi w ciągu drogi powiatowej nr 1577Z Oćwieka-Kosin” oraz nr 1576Z Lubatowo-granica powiatu w miejscowości Kosin” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” i zapewnienia środków finansowych w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na 2009 rok”.
· W sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego                    w Pyrzycach.
· W sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego                           z organizacjami pozarządowymi w roku 2009.
· W sprawie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2009.
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie określenia układu wykonawczego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Uchwała ta wynikła z konieczności ustalenia planu wydatków                         w szczegółowości do działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej               w wyniku zmian planu wydatków wprowadzonych uchwałą Nr XX/101/08 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 29 października 2008 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008.
· W sprawie umorzenia pożyczki Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Pyrzycach (obecnie w likwidacji). Rada Powiatu uchwałą                     Nr XX/99/08 z dnia 29 października 2008 r. wyraziła zgodę na umorzenie pożyczki wraz z należnymi odsetkami.  
· W sprawie zasad udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych nr 2, 3, 4 położonych w budynku nr 1 w Czernicach, działka ewidencyjna nr 59/1 wraz               z udziałami w prawie własności przyległej działki ewidencyjnej nr 59/2 położonej w miejscowości Czernice. Rada Powiatu uchwałą Nr XVIII/91/08 z dnia                         17 września 2008 r. wyraziła zgodę na sprzedaż tej nieruchomości. Bonifikata przy sprzedaży lokali mieszkalnych wynosi wysokości 90 %.  
· W sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Niezbędnym załącznikiem do wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 jest uchwała Rady potwierdzająca posiadanie wkładu własnego. Upływający termin składania wniosków był przyczyną zwołania sesji nadzwyczajnej. 
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Zmiany polegały na wprowadzeniu zwiększeń dotacji przyznanych powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Zmiany dotyczyły przesunięć środków pomiędzy paragrafami, zgodnie z wnioskami dyrektorów jednostek.
· W sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pyrzycach. W związku ze zmianą siedziby zmieniono zapis dotyczący adresu.
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Zmiany polegały na wprowadzeniu dotacji przekazanych przez gminy na funkcjonowanie Warsztatu Terapii Zajęciowej w Nowielinie.
· W sprawie zmian w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Zmiany dotyczyły przesunięć środków pomiędzy paragrafami, zgodnie z wnioskami dyrektorów jednostek.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie rozstrzygnięcia postępowania przetargowego na realizację zadania „Remont i adaptacja pomieszczeń na mieszkania chronione przy ul. Młodych Techników w Pyrzycach.” Był to drugi przetarg nieograniczony na to zadanie. Komisja przetargowa za najkorzystniejszą ofertę w postępowaniu uznała ofertę firmy Logistyczne Budownictwo Kompleksowe z Myśliborza. Zarząd zatwierdził protokół i wybrał wskazaną przez komisję przetargową firmę, jako wykonawcę zadania.
· W sprawie wniosku Zespołu Szkół Nr 2 RCKU o dofinansowanie zadania polegającego na udrożnieniu kanalizacji deszczowej. Niszczenie kanałów przez korzenie drzew spowodowało ich niedrożność i zalewanie pomieszczeń po opadach deszczu. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie na ten cel kwoty 1 000 zł ze środków w rozdziale 80195 – pozostała działalność w oświacie oraz kwoty 4 000 zł z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowisk i Gospodarki Wodnej.
· W sprawie wniosku dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego                 o dofinansowanie zakupu samochodu osobowo-dostawczego. Jednostka przeznaczyła na ten cel kwotę 50 tys. zł. Za tę kwotę można kupić samochód używany. Zarząd opowiedział się za kupnem nowego samochodu i wyraził zgodę na dofinansowanie tego zakupu kwotą do 40 tys. zł.
· W sprawie wniosku dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o wyrażenie zgody na zwiększenie środków na wynagrodzenia pracowników. Stawki wynagrodzeń są zbyt małe w stosunku do proponowanych przez inne zakłady tej branży. Wykwalifikowani pracownicy odchodzą z Zarządu Dróg Powiatowych i może to do prowadzić do braków kadrowych uniemożliwiających wykonywanie zadań nałożonych na jednostkę. Zarząd wyraził zgodę na podwyżkę płac od listopada 2008 r. Środki na rok 2008 będą pochodziły z wypracowanych w tym roku dochodów. Natomiast wydatki na rok 2009 należy uwzględnić w przyszłorocznym budżecie.
· W sprawie podjęcia działań mających na celu zakończenie sporu z Edwardem Zawadzkim, który w nieustającej korespondencji używa zwrotów noszących cechy znieważenia osoby pełniącej funkcję publiczną oraz osób przybranych jej do pomocy tj. radnych Rady Powiatu Pyrzyckiego, Starosty Pyrzyckiego                         i dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa. Zarząd poparł zamiar zlecenia przez Starostę kancelarii adwokackiej zgłoszenia o popełnieniu przestępstwa oraz reprezentowanie osób dotkniętych skutkami działania pana Zawadzkiego w postępowaniu karnym sądowym. Koszt zlecenia takiej obsługi wyniesie ok. 3 000 zł plus VAT. Radca prawny zatrudniony w Starostwie Powiatowym nie jest uprawniony do występowania w procesie karnym i z tych względów istnieje konieczność zlecenia sprawy firmie zewnętrznej.
· W sprawie wprowadzenia autopoprawki do projektu budżetu powiatu na rok 2009. Poprawka będzie polegała na zapisaniu w budżecie Domu Pomocy Społecznej środków na wydatki majątkowe. Środki te będą zabezpieczeniem wkładu własnego na realizację projektów inwestycyjnych dofinansowywanych przez PFRON. Z grupy wydatków bieżących zostanie przeniesiona kwota 80 tys. zł na wydatki majątkowe.
· W sprawie porozumienia z Gminą Lipiany o współfinansowaniu w roku 2008 remontu części nawierzchni jezdni Placu Wolności oraz remontu nawierzchni jezdni ul. Ciasnej w Lipianach. Dzięki oszczędnościom uzyskanym przy realizacji porozumienia z Gminą Lipiany w sprawie przebudowy odcinka ulicy Okrzei                         w mieście Lipiany, Zarząd Dróg może dofinansować kolejne zadanie w Lipianach w kwocie do 20 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę na zawarcie przedstawionego porozumienia i sfinansowanie jego realizacji z budżetu Zarządu Dróg Powiatowych.
· W sprawie decyzji o wygaszeniu trwałego zarządu Domu Dziecka w Czernicach nad nieruchomościami stanowiącymi działki ewidencyjne nr 59/1 i 59/2 położone      w obrębie ewidencyjnym Czernice gm. Pyrzyce. Przedmiotowe działki, zabudowane budynkiem mieszkalnym i budynkami gospodarczymi, są zbędne do realizacji celów statutowych Domu Dziecka i zostały wystawione na sprzedaż. Wygaszono trwały zarząd Domu Dziecka na tymi nieruchomościami.
· W sprawie uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w rejonie miejscowości Linie i Nowe Chrapowo. Projekt został uchwalony przez Radę Gminy Bielice. Zarząd uzgodnił projekt, gdyż nie przewiduje się inwestycji powiatowych w tym terenie.
· W sprawie przebudowy wjazdów wzdłuż wyremontowanego chodnika                             w Krzemlinie.  Zarząd Dróg Powiatowych może przeznaczyć na ten cel 15 tys. zł, pod warunkiem, że drugie tyle przekaże Gmina Pyrzyce. 
IV. Przyjęto informacje:

· Informacja o projekcie budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2009. 
· Informacja o wynikach kontroli wewnętrznej w Wydziale Infrastruktury Technicznej i Komunikacji, w Wydziale Finansowym i w Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym.
· Informacja o wydanych skierowaniach do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego               w Pyrzycach.

· Realizacja głównych zadań Zarządu Powiatu w roku 2008.

· Informacja o sytuacji Szpitala Powiatowego, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Likwidacji oraz Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:

3 listopada
· Szkolenie starostów oraz członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w Szczytnie.

10 listopada
· Uroczysta Sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego z okazji Narodowego Święta Niepodległości.
11 listopada
· Uroczysta Msza św. Patriotyczna w intencji Ojczyzny w Kościele pw. WNMP                w Pyrzycach.

13 listopada
· Podsumowanie Warsztatów Jesiennych Oddziału Regionalnego Towarzystwa Uniwersytetów Ludowych w Pyrzycach pod nazwą „Odkrywamy zapomniane piękno”.

14 listopada
· Podsumowanie Konkursu Plastycznego Pyrzyckiego Domu Kultury „Jesienią Malowane”.

19 listopada
· Posiedzenie Komisji Budżetowej.

· Nadzwyczajna Sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego.

20 listopada
· Seminarium dla przedsiębiorców pt: „Innowacyjne finansowanie dla przedsiębiorstw”.

21 listopada
· Spotkanie z okazji Dnia Pracownika Socjalnego w Domu Pomocy Społecznej             w Żabowie oraz Domu Dziecka w Czernicach.

· II Powiatowy Sejmik LZS w Bielicach.

· Jubileusz V-lecia działalności Kapeli Ludowej „Pyrzyczanie”.

22 listopada
· VIII Turniej Radnych i Członków Zarządów Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Pyrzycach.

· Jubileusz XXV-lecia działalności Zespołu Śpiewaczego „Kresowianka” w Letninie.

24 listopada
· Szkolenie w ramach Wyższych Kursów Obronnych w Rembertowie.

25 listopada
· Spotkanie z okazji Dnia Pracownika Socjalnego w Starostwie Powiatowym                  w Pyrzycach.

26 listopada
· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

· V Powiatowy Sejmik Nauczycieli Wychowania Fizycznego w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach.

28 listopada
· Podsumowanie VI Konkursu Plastycznego „Przyjazny Osobie Niepełnosprawnej” dla dzieci i młodzieży z terenu Powiatu Pyrzyckiego.

29 listopada
· Mistrzostwa Województwa Zachodniopomorskiego LZS w siatkówce mężczyzn                             w Pyrzycach i Kozielicach.

30 listopada
· Turniej Piłkarski o Puchar Starosty Pyrzyckiego w Pyrzycach.
1 grudnia
· Konferencja szkoleniowa „Edukacja skuteczna, przyjazna i nowoczesna – od przedszkola do matury” w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach.
4 grudnia
· Spotkanie z brokerem ubezpieczeniowym „Nord Partner” w sprawie kompleksowego ubezpieczenia jednostek organizacyjnych powiatu.

5 grudnia

· Spotkania w Domu Dziecka w Czernicach, w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym i w Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym                    w Nowielinie na uroczystościach Mikołajkowych.

· X Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Zachodniopomorskiego Komendanta Wojewódzkiego PSP w Przelewicach.

6 grudnia

· Posiedzenie Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej w Przelewicach.

8 grudnia
· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.

9 grudnia
· Część druga szkolenia w ramach Wyższych Kursów Obronnych w Rembertowie.

· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji                    i Gospodarki Nieruchomościami.

10 grudnia
· Podsumowanie Roku Sportowego i osiągnięć zawodników PTSS „Sprawni Razem” na arenie międzynarodowej w roku 2008 w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.

· Koncert muzyki Fryderyka Chopina w Pyrzyckiej Szkole Muzycznej.

11 grudnia
· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

· Wieczór „Herberta” w Pyrzyckim Domu Kultury.

12 grudnia
· Spotkanie opłatkowe Klubu Oficerów Rezerwy Ligi Obrony Kraju w Pyrzycach.

15 grudnia
· Spotkanie z dyrektorami jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie kompleksowego ubezpieczenia mienia powiatu.

· Uroczyste spotkanie z dyrektorami jednostek organizacyjnych powiatu podsumowujące połowę bieżącej kadencji samorządu powiatowego.
16 grudnia
· Posiedzenie Komisji Budżetowej.

· Spotkanie w Starostwie Powiatowym podsumowujące wyniki w młodzieżowym sporcie kwalifikowanym.
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