SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 17 grudnia 2008 r. do 4 lutego 2009 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:
1.   23 grudnia 2008 r.

2.   30 grudnia 2008 r.
3.     7 stycznia 2009 r.

4.   14 stycznia 2009 r.

5.   21 stycznia 2009 r.

6.   28 stycznia 2009 r.

7.     4 lutego 2009 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu:

· W sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. 
· W sprawie zamiaru likwidacji I Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach.
· W sprawie zamiaru likwidacji II Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 RCKU im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach.
· W sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Policealnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach. 
· W sprawie zatwierdzenia zmiany w statucie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zmian w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Zmiany dotyczyły przesunięć środków pomiędzy paragrafami, zgodnie z wnioskami dyrektorów jednostek.
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Zmiany polegały na wprowadzeniu dotacji przekazanej przez Gminę Pyrzyce na współfinansowanie remontu chodnika w Krzemlinie. 
· W sprawie określenia układu wykonawczego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2009. Uchwała została przygotowana na podstawie uchwały Nr XXII/107/08 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 17 grudnia 2008 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2009.
· W sprawie zasad korzystania z boisk sportowych. Zasady korzystania                         z ogólnodostępnych boisk sportowych „Orlik 2012” przy Zespole Szkół Nr 2 RCKU zostały zawarte w regulaminie organizacyjnym.
· W sprawie przekazania niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków oraz w planie dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych kierownikom jednostek organizacyjnych.
· W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2009 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu.
· W sprawie przyjęcia Programu Naprawczego Domu Dziecka w Czernicach placówki opiekuńczo-wychowawczej socjalizacyjnej na lata 2008-2010. Program Naprawczy został uchwalony w roku 2008. Na wniosek Wydziału Polityki Społecznej Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego zmieniono zapis dotyczący dotacji z budżetu państwa na dochodzenie do standardów. W związku z tym, że nie jest możliwe przewidzenie wysokości dotacji, w Programie Naprawczym podano tylko koszty dochodzenia do standardów bez wskazania źródeł finansowania.
· W sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z mieszkań chronionych – pobytu czasowego przeznaczonych dla usamodzielnionych wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych oraz opuszczających rodziny zastępcze. Regulamin określa zasady korzystania z mieszkań, sposób naliczania i uiszczania odpłatności oraz prawa i obowiązki mieszkańców.
· W sprawie powołaniu komisji do przeprowadzania przetargów na zbycie, dzierżawę, najem nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. Uchylono poprzednią uchwałę w tej sprawie. Zmiana podyktowana była koniecznością uzupełnienia składu komisji, w której funkcję zastępcy przewodniczącego pełnił Maciej Jankowski. Upoważniono również komisję do przeprowadzania przetargów na nieruchomości przeznaczone do najmu i dzierżawy.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie przyznania wynagrodzenia dodatkowego za III kwartał 2008 r. dyrektorowi Szpitala Powiatowego i dyrektorowi Zakładu Opiekuńczo Leczniczego. Zarząd przyznał dodatkowe wynagrodzenie w pełnej wysokości.
· W sprawie zawiadomienia Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych                        o okolicznościach wskazujących na naruszenie dyscypliny finansów publicznych przez dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Kontrola wewnętrzna ujawniła okoliczności wskazujące na naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Dyrektorowi jednostki można zarzucić dopuszczenie do uszczuplenia wpływów należnych jednostce sektora finansów publicznych wskutek zaniedbania lub niewypełnienie obowiązków w zakresie kontroli finansowej. W sposób niedostateczny była sprawowana kontrola finansowa dotycząca dochodów jednostki uzyskiwanych z wynajmu pokoi w internacie.                        
· W sprawie zagospodarowania działek ewidencyjnych powstałych w wyniku podziału działki nr 7, na której znajdowały się obiekty Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Po podziale część nadal pozostanie w trwałym zarządzie tej jednostki. Będzie to działka nr 7/1 stanowiąca boisko sportowe, działki nr 7/2 i nr 7/3 zabudowane budynkami gospodarczymi, działka nr 7/10 zabudowana obiektami szkoły. Działki nr 7/6, nr 7/7, i nr 7/8 przeznaczono do zabudowy i zostaną one wystawione na sprzedaż. Działka nr 7/4 obecnie jest w trwałym zarządzie szkoły, ale ze względu na zlokalizowanie na jej terenie mieszkań chronionych, zostanie docelowo przekazana Domowi Dziecka. Działka nr 7/9 jest zabudowana budynkiem internatu, którego sposób użytkowania został zmieniony na budynek administracyjno-biurowy. Lokale w tym budynku przeznaczone są do rozdysponowania na rzecz różnych instytucji. Aby można było określić udział poszczególnych najemców, lub korzystających z pomieszczeń na podstawie innej umowy, konieczne jest przeprowadzenie inwentaryzacji budynku. Zarząd zleci wykonanie takiej inwentaryzacji przez rzeczoznawcę. Działka nr 7/5 umożliwia dostęp do wydzielonych działek. Działka ta pozostanie własnością powiatu obciążoną służebnością drogową na rzecz właścicieli przyległych działek.
· W sprawie sprzedaży części działki przy ul. Poznańskiej w Pyrzycach. Na tej działce znajduje się budynek stanowiący siedzibę Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. Pozostała część działki stanowi teren zieleni, którą można wydzielić i wystawić na sprzedaż. Wydzieloną działkę można powiększyć o część przyległej działki wzdłuż ul. Jana Pawła II, która też jest własnością powiatu.
· W sprawie zatwierdzenia korekty planu finansowego Szpitala Powiatowego na 2008 r.
IV. Przyjęto informacje:

· Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego za III kwartał 2008 r. 
· Sprawozdanie z działalności Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach za III kwartał 2008 r. 
· Informacja o wynikach kontroli wewnętrznej w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i w Zespole Szkół Nr 2 RCKU.
· Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim – realizacja powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli.

· Sprawozdanie Zarządu Powiatu z realizacji uchwał i wniosków w roku 2008.

· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów.

· Sprawozdanie z planu i realizacji inwestycji wykonanych przez Zarząd Powiatu             w 2008 r.
· Główne kierunki działań Zarządu Powiatu w roku 2009.

· Działalność Zarządu Dróg Powiatowych. 
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:

17 grudnia 2008 r.
· Wieczerza Wigilijna w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym                        w Pyrzycach.

· Podsumowanie II Konkursu Plastycznego na Szopkę Betlejemską oraz Konkursu „Świąteczne Impresje” w Pyrzyckim Domu Kultury.

18 grudnia 2008 r.
· Finał VII Świątecznego Konkursu Szopek Bożonarodzeniowych w Zespole Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach.

· Spotkanie opłatkowe Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Koło       w Pyrzycach.

19 grudnia 2008 r.
· Koncert Kolęd i Pastorałek Pyrzyckiej Szkoły Muzycznej.

· Spotkanie wigilijne MLKS Sokół Pyrzyce.

22 grudnia 2008 r.
· Spotkanie opłatkowe w Urzędzie Gminy w Bielicach.

23 grudnia 2008 r.
· Posiedzenie Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia w Wojewódzkim Urzędzie Pracy    w Szczecinie.

24 grudnia 2008 r.
· Spotkanie Wigilijne w DPS Pyrzyce.

9 stycznia 2009 r. 
· Spotkanie Noworoczne w Bielicach.

10 stycznia 2009 r.
· III Pyrzycka Gala Sportu.

11 stycznia 2009 r.
· XVII Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

14 stycznia 2009 r.

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

· Konferencja „Parasol dla Gminnego Rozwoju” w Przelewicach.

16 stycznia 2009 r.

· Spotkanie Noworoczne w Pyrzycach.

20 stycznia 2009 r.

· Spotkanie Noworoczne w Lipianach.

21 stycznia 2009 r.
· Posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach.
23 stycznia
· Studniówka w Zespole Szkół Nr 1 w Pyrzycach.
· Spotkanie z okazji setnego wydania oraz 5-lecia informacyjnego programu społeczno-kulturalnego SPICHLERZ.
24 stycznia 

· Uroczyste obchody IV rocznicy Regionalnego Zespołu Śpiewaczego „Jaworek”.
26 stycznia
· Spotkanie Noworoczne w Urzędzie Wojewódzkim w Szczecinie.
27 stycznia 
· Spotkanie Noworoczne Spółdzielczej Agrofirmy Witkowo.
30 stycznia
· Posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia.
· Spotkanie Noworoczne w Przelewicach.
· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji                    i Gospodarki Nieruchomościami.
2 lutego
· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.
· Otwarcie Mieszkań Chronionych w Pyrzycach.
· Odprawa w Komendzie Powiatowej Policji w Pyrzycach.
3 lutego
· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.
· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.
· Posiedzenie Komisji Budżetowej.
4 lutego
· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
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