SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO
od 5 lutego 2009 r. do 4 marca 2009 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:
1.   11 lutego 2009 r.
2.   18 lutego 2009 r.

3.   24 lutego 2009 r.

4.     4 marca 2009 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zatwierdzenia zmiany w statucie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
· W sprawie założenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół Nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach.
· W sprawie zmiany uchwały Nr XXII/107/08 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 17 grudnia 2008 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2009.
· W sprawie zmiany budżetu Powiatu na Rok 2009.
· W sprawie w sprawie otworzenia rachunku dochodów własnych w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach oraz ustalenia źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia.
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki z Narodowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej.
· W sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych            w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących oraz realizacji projektu pn. „Przebudowa mostu na rzece Sicina w ciągu ulicy Cmentarnej w Pyrzycach”.
· W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Dziecka                           w Czernicach.
· W sprawie zmiany uchwały Nr 21/2008 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie opłat za dzierżawę nieruchomości Powiatu Pyrzyckiego. Zmiana polegała na wykreśleniu stawek opłat za dzierżawę powierzchni reklamowych. Stałe stawki nie uwzględniały różnych możliwości, jakimi dysponują jednostki organizacyjne. Te, których siedziby znajdują na uboczu nie mogą pozyskać zleceń na reklamy za takie same stawki jak jednostki zlokalizowane w centrum miasta lub przy głównych drogach. Teraz będzie możliwe negocjowanie stawek za dzierżawę powierzchni reklamowych.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie zatwierdzenia korekty planu finansowego Szpitala Powiatowego na 2008 r.
· W sprawie zatwierdzenia wysokości dodatku motywacyjnego dla dyrektora Domu Dziecka w Czernicach. Zarząd zatwierdził dodatek w dotychczasowej wysokości tj. 30 % wynagrodzenia zasadniczego.
· W wyrażenia zgody na używanie herbu powiatu do celów reklamowych. Zarząd wyraził zgodę na używanie herbu powiatu na wydawnictwach związanych                      z realizacją projektu „Moja firma-mój sukces”.
· W sprawie rozszerzenia oferty edukacyjnej Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Zarząd pozytywnie zaopiniował zamiar uruchomienia w roku szkolnym 2009/2010 kierunku technik pojazdów samochodowych w Technikum Zawodowym.
IV. Przyjęto Informacje:

· Sprawozdanie z planu kontroli wewnętrznych w drugim półroczu 2008 r.
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy.

· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości.

· Sprawozdanie za rok 2008 z wykonanych zadań przez Geodetę Powiatowego, Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Wydział Architektury i Budownictwa, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Wydział Infrastruktury Technicznej                 i Komunikacji.

· Informacja z działalności w roku 2008 Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa, Powiatowego Lekarza Weterynarii, Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej.
· Informacja o wynikach kontroli wewnętrznej dotyczącej przestrzegania kontroli wydatków w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym i w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Kontrole nie wykazały nieprawidłowości i nie zostały wydane zalecenia pokontrolne.
· Informacja o wynikach kontroli wewnętrznej w Domu Dziecka w Czernicach dotyczącej przestrzegania kontroli wydatków. Wskazane uchybienia dotyczące aktualności niektórych dokumentów (regulamin organizacyjny, regulamin wynagradzania, instrukcja obiegu dokumentów) zostały uregulowane.
· Informacja o wynikach kontroli wewnętrznej w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa. Przedmiotem kontroli była prawidłowość ewidencji przebiegu samochodu służbowego oraz rozliczania czasu pracy kierowcy. Kontrolujący zalecił wprowadzenie regulaminu określającego wewnętrzne procedury               w kontrolowanym zakresie. Zarządzeniem Starosty został wprowadzony Regulamin gospodarowania samochodem służbowym Starostwa.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:
5 lutego
· Posiedzenie Samorządowego Konwentu Powiatu Pyrzyckiego.
6 lutego
· Spotkanie w Zachodniopomorskim Stowarzyszeniu Rozwoju Gospodarczego              w Szczecinie w sprawie planowanych działań w ramach projektu pn. „Moja firma – mój sukces wsparcie dla mieszkańców Szczecina oraz Powiatu Pyrzyckiego               i Stargardzkiego”.

10 lutego
· Uroczysta msza św. – 69 Rocznica masowej zsyłki polskiej ludności na Syberię.

12 lutego
· Koncert orkiestry uczniów Pyrzyckiej Szkoły Muzycznej I stopnia oraz Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia w Stargardzie Szczecińskim pod dyrekcją Stanisława Sadłowskiego.

13 lutego
· Konwent Starostów Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego                          w Luboradzu.

· 17 lutego
· Podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy Miejsko-Gminnym Ośrodkiem Kultury                   w Lipianach i organizacją użyteczności publicznej stowarzyszenia „IMPULS”                z siedzibą w Prenzlau.

· 18 lutego
· Wykład „Sprawy spadkowe, testamenty, darowizny” oraz „Sprawy bezpieczeństwa” zorganizowane przez Uniwersytet Trzeciego Wieku.

· Finał konkursu II edycji ZOOM 2008 – Pyrzycka Fotografia Roku w Pyrzyckim Domu Kultury.
20 lutego
· II Gala Sławni i Zasłużeni Ludzie Sportu Ziemi Pyrzyckiej – Hall of Fame.
24 lutego
· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji                   i Gospodarki Nieruchomościami.
· Nadzwyczajna Sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego.

25 lutego
· Mistrzostwa Województwa Zachodniopomorskiego w Tenisie Stołowym Szkół i Ośrodków Szkolno-Wychowawczych w Pyrzycach.
26 lutego
· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.
· XXXIII Plebiscyt na Najlepszego Sportowca 2008 roku w Zespole Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach.
· 27 lutego
· Otwarcie nowej siedziby Wojskowej Komendy Uzupełnień w Stargardzie Szczecińskim.
· Sesja Rady Gminy w Bielicach.
· Spotkanie z sołtysami w sprawie planu działań w zakresie inwestycji i bieżącego utrzymania na drogach powiatowych w 2009 roku w Starostwie Powiatowym               w Pyrzycach.
1 marca
· Msza św. – 64 Rocznica Polskości na Ziemi Pyrzyckiej.
· Otwarcie wystawy „Pyrzyce – tutaj zostaję” w Pyrzyckiej Bibliotece Publicznej.
2 marca
· Uroczystości 64 Rocznicy Polskości na Ziemi Pyrzyckiej – składanie wiązanek przed Pomnikiem Pamięci.
· Widowisko historyczno-patriotyczne w wykonaniu młodzieży z Publicznego Gimnazjum w Pyrzycach.
3 marca
· Posiedzenie Komisji Budżetowej.
· Walne Zgromadzenie Zarządu Gminnej Spółki Wodnej w Bielicach.
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