SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 24 marca 2010 r. do 27 kwietnia 2010 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:
1.   30 marca 2010 r.
2.   13 kwietnia 2010 r.
3.   27 kwietnia 2010 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2010.
· W sprawie w sprawie udzielania oraz rozliczania dotacji dla szkół i placówek niepublicznych prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne na terenie Powiatu Pyrzyckiego oraz trybu i zakresu kontroli ich wykorzystania.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2010. Do budżetu została wprowadzona dotacja  przeznaczona na wynagrodzenia pracowników socjalnych zatrudnionych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i w Domu Dziecka oraz dotacja na działalność Lokalnego Punktu Informacyjnego o funduszach europejskich. 
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010. Zmiany polegały na przesunięciach pomiędzy paragrafami wydatków, zgodnie z kompetencjami Zarządu. 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2010. Do budżetu powiatu zostały wprowadzone, po stronie dochodów, środki rezerwy subwencji ogólnej 
z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji drogowej pn. Przebudowa mostu przez rzekę Sicina w ciągu ulicy Cmentarnej w Pyrzycach. 
· W sprawie przekazania niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków oraz w planie dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych kierownikom jednostek organizacyjnych. Kierownicy jednostek są uprawnieni do dokonywania przeniesień w planie dochodów i wydatków swojej jednostki z wyłączeniem paragrafu dotyczącego wynagrodzeń i pochodnych. Na dokonanie zmian w tym paragrafie wymagana jest zgoda Zarządu Powiatu. 
· W sprawie przystąpienie Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach do projektu pn.: „Pogłębienie partnerskiej współpracy pomiędzy DPS w Pyrzycach a DRK Kreisverband Uckermark Ost e.V.”. Projekt będzie współfinansowany ze środków EFRR w ramach programu INTERREG IVA. Projekt obejmuje trzydniowe spotkanie polsko-niemieckie, wymianę doświadczeń i nawiązanie współpracy.
· W sprawie zwolnienia z pełnienia obowiązków dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. 
· W sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. Obowiązki te Zarząd powierzył Andrzejowi Drabczykowi. 
· W sprawie upoważnienia p.o. dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i składania oświadczeń woli. 
· W sprawie wyrażenia opinii o projektowanej inwestycji Burmistrza Pyrzyc 
w zakresie budowy drogi publicznej na działce oznaczonej numerem ewidencyjnym 126/20 w obrębie geodezyjnym nr 10 miasta Pyrzyce. Planowana droga będzie stanowić zjazd z Ronda Sybiraków w kierunku marketu Lidl. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie zmiany uchwały Nr 11/2010 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 16 marca 2010 r. w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok  2010. Zmiany dotyczyły dostosowania klasyfikacji budżetowej środków unijnych do nowych przepisów.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010. Zmieniono plan dochodów 
w związku z dotacjami na „Lokalny Punkt Informacyjny” oraz programy współfinansowane z UE, realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy i Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok  2010. Do budżetu wprowadzono dotację na realizację programu „Nowa szansa”, prowadzonego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej ulicy Mieszka I w Gryfinie, w celu zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o zabezpieczenie w budżecie powiatu środków na ochronę zabytków. Rada Powiatu Pyrzyckiego wyraziła zgodę na podjęcie uchwały regulującej zasady udzielania wsparcia finansowego na prace konserwatorskie obiektów zabytkowych. Projekt takiej uchwały zostanie przygotowany przez Zarząd i przedstawiony Radzie.

· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zarząd zatwierdził następujące dodatki:
· dyrektor Zespołu Szkół Nr 1





40 %

· dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 RCKU




40 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

45 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
30 %

     wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 kwietnia do 30 czerwca 2010 r.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na wspólne, z Gminą Kozielice, ubieganie się o dofinansowanie przebudowy drogi w obrębie miejscowości Czarnowo. Odcinek drogi powiatowej ma długość 2,65 km. Koszt jego przebudowy, poprzez poszerzenie, szacuje się na 2 do 3 mln zł Zarząd nie znalazł uzasadnienia, ani źródeł finansowania inwestycji przebudowy drogi do Czarnowa.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wydatków w ramach ochrony środowiska 
i gospodarki wodnej. Zarząd zatwierdził projekt podziału środków zaproponowany przez Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa.
· W sprawie wniosku Burmistrza Pyrzyc o odłożenie na okres do 3 lat spłaty odszkodowania za nieruchomość będącą własnością powiatu, która przeszła na własność Gminy Pyrzyce, z przeznaczeniem na poszerzenie dróg gminnych. Zarząd nie wyraził zgody na odroczenie spłaty.
· W sprawie wniosku dyrektora Szpitala Powiatowego o przyznanie dotacji, 
w wysokości 182 000 zł na wymianę systemu uzdatniania wody. Zarząd, biorąc pod uwagę sytuację budżetu, nie wyraził obecnie zgody na przyznanie dotacji, deklarując pomoc w przypadku zwiększenia dochodów i poprawy stanu budżetu.
· W sprawie wniosku o nieodpłatne użyczenie Gminie Pyrzyce części nieruchomości stanowiącej pas drogowy drogi powiatowej. Nieruchomość ta stanowi obecnie niewykorzystany zieleniec w miejscowości Ryszewko. Zaplanowano urządzić na nim plac zabaw dla dzieci. Zarząd wyraził zgodę na użyczenie.
· W sprawie protokołów z przetargów na sprzedaż nieruchomości. Ogłoszono dwa przetargi: jeden na 3 działki budowlane przy ul. Młodych Techników, drugi na 14 działek budowlanych przy ul. Młodych Techników i Słowackiego. W żadnym z tych przetargów nie zgłosił się nikt, kto by wpłacił wadium. Zarząd zatwierdził protokoły. Z ogłoszeniem kolejnego przetargu lub negocjacji należy się wstrzymać, aż zmieni się sytuacja na rynku nieruchomości.
IV. Przyjęto Informacje:

· Informacja o przebiegu likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pyrzycach.
· Informacja o zaawansowaniu realizacji dopłat dla rolników za rok 2009.
· Informacja kół łowieckich działających w Powiecie Pyrzyckim.
· Informacja o realizacji Planu Gospodarki Odpadami.
· Ocena sytuacji służby zdrowia w Powiecie Pyrzyckim.
·  Wyposażenie i dostępność pomocy dydaktycznych ze szczególnym uwzględnieniem szkół zawodowych oraz kadrowych z możliwością realizacji programu.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:
26 marca 
· Koncert wiosenny Szkoły Muzycznej w Gimnazjum w Pyrzycach.
27 marca 

· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.
· Eliminacje Powiatowe Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież zapobiega pożarom” w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach.
31 marca

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
· Podsumowanie konkursu plastycznego „Wiatr, wypadek, ogień, woda – strażak zawsze rękę poda” w Starostwie powiatowym.
· Śniadanie Wielkanocne zorganizowane przez Uniwersytet Trzeciego Wieku w Pyrzycach w restauracji Korona.
1 kwietnia
· Wręczenie nominacji Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu.
7 kwietnia 
· Uroczystości z okazji Dnia służby zdrowia w Szpitalu Powiatowym.
9 kwietnia 
· Spotkanie autorskie, w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach, z Anną Gliszczyńską psychologiem i podróżniczką, o wyprawie na wulkany Ekwadoru.
12 kwietnia 
· Spotkanie pracowników Starostwa i jednostek organizacyjnych ku pamięci tragicznie zmarłych w katastrofie lotniczej prezydenckiego samolotu pod Smoleńskiem.
13 kwietnia 
· Spotkanie samorządowców w Urzędzie Miejskim ku pamięci tragicznie zmarłych w katastrofie lotniczej prezydenckiego samolotu pod Smoleńskiem.
16 kwietnia 
· Otwarcie punktu Zielone Przedszkole w Bielicach
20 kwietnia 
· Spotkanie z okazji Światowego Dnia Inwalidy w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach.
· Uroczystość z okazji pierwszej rocznicy śmierci byłego Starosty Pyrzyckiego Władysława Duszy.
· Powiatowe Eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym.
· Wykład na temat zdrowej żywności zorganizowany przez Uniwersytet Trzeciego Wieku w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach.
21 kwietnia
· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami.

· Uroczystość pogrzebowa Posła RP Sebastiana Karpiniuka w Kołobrzegu.
· Powiatowa Licealiada w piłce nożnej na stadionie OSiR w Pyrzycach.
· Obchody Dnia Ziemi w  Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
· Konkurs recytatorsko-wokalny w językach obcych im. Henryki Melonek w Zespole Szkół Nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach.
22 kwietnia
· Objazd dróg powiatowych.

· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.

23 kwietnia
· Walne zgromadzenie delegatów członków Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Pyrzycach. 
· 24 kwietnia
· III Przelewickie Dni Folwarku.
26 kwietnia

· Posiedzenie Komisji Oświaty Kultury i Sportu.

· Spotkanie w sprawie upamiętnienia tragicznych wydarzeń z dnia 10 kwietnia 2010 r.
27 kwietnia
· Posiedzenie Komisji Budżetowej.
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