SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 17 czerwca 2010 r. do 21 września 2010 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1.   22 czerwca 2010 r.
2.   29 czerwca 2010 r.
3.     7 lipca 2010 r.

4.   13 lipca 2010 r.

5.   29 lipca 2010 r.

6.     6 sierpnia 2010 r.

7.   17 sierpnia 2010 r.

8.   24 sierpnia 2010 r.
9.   30 sierpnia 2010 r.
10.       3 września 2010 r.
11.       7 września 2010 r.
12.     14 września 2010 r.
13.     21 września 2010 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym Powiatu Pyrzyckiego oraz jego jednostek podległych, warunków dopuszczalności pomocy publicznej 
w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną oraz organów uprawnionych do udzielania przedmiotowych ulg.
· W sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2010. 
· W sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanych na rok 2010 rozchodów związanych ze spłata wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych kredytów.
· W sprawie określenia sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego;
· W sprawie zmiany planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w roku 2010.
· W sprawie zmiany uchwały Nr VII/45/03 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 28 maja 2003 r. zmienionej uchwałą Nr IX/51/03 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 19 sierpnia 2003 r., zmienionej uchwałą Nr XX/113/04 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 27 października 2004 r., zmienionej uchwałą Nr XXVIII/161/05 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 26 października 2005 r., zmienionej uchwałą Nr XXXVI/205/06 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 27 września 2006 r. oraz zmienionej uchwałą Nr XX/96/08 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 29 października 2008 r.
· W sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą ,,Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach” w celu przekształcenia w jednostkę budżetową pod nazwą „Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pyrzycach” oraz przyjęcia jej statutu.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz podziału wyniku finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2009 rok.
· W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz podziału wyniku finansowego Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach za 2009 rok.
· W sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2010 r. w szkołach 
i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. Na dofinansowania doskonalenia nauczycieli przeznacza się 1 % planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Projekt podziału środków został uzgodniony ze związkami zawodowymi.
· W sprawie udzielenia poręczenia spłaty kredytu bankowego zaciągniętego przez Związek Celowy Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego. Rada Powiatu wyraziła zgodę na udzielenie przez Zarząd Powiatu poręczenia weksla In blanco w celu zabezpieczenia spłaty kredytu bankowego w kwocie 14.000.000 zł.
· W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Nowy Regulamin zawiera zmiany głównie struktury organizacyjnej i działalności kuchni. Ze względu na nierentowną działalność usługową kuchni, rezygnuje się z przygotowywania posiłków dla szkół. Spowoduje to zmniejszenie zatrudnienia, ale nastąpi ono w sposób naturalny poprzez wygaśnięcie umów na czas określony i przejście na emeryturę.
· W sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej w celu przeprowadzenia egzaminu dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Powołano pięć odrębnych komisji dla następujących nauczycieli: Małgorzaty Leśniańskiej, Katarzyny Banaszczyk i Ariela Ostolskiego z Zespołu Szkół Nr 2 RCKU oraz Anny Mikołajczak i Roberta Ciszewskiego z Zespołu Szkół Nr 1.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010. Zmiany polegały na przesunięciu środków z przeznaczeniem na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli, na sfinansowanie remontów ścian i podłóg w ZS Nr 2 RCKU, na wyposażenie pracowni diagnostyki samochodowej, na ostateczne rozliczenie projektu dofinansowanego z Unii Europejskiej.             
· W sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2010. Do budżetu wprowadzono dotacje: na zadania bieżące Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, na wypłaty dodatków specjalnych dla pracowników socjalnych Domu Dziecka 
i Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, na zadania bieżące Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz na dofinansowanie remontu ul. Jana Pawła II w Pyrzycach. Zmniejszono kwotę dotacji na funkcjonowanie Lokalnego Punktu Informacyjnego, na podstawie aneksu do umowy 
z Marszałkiem Województwa.
· W sprawie przyjęcia treści ogłoszenia i specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w trybie przetargu nieograniczonego, na udzielenie i obsługę długoterminowego kredytu złotowego w kwocie 1.460.000 zł (słownie: jeden milion czterysta sześćdziesiąt tysięcy złotych) oraz w sprawie powołania składu komisji przetargowej do przeprowadzania tego postępowania. Kredyt zostanie przeznaczony na spłatę w roku 2010 wcześniej zaciągniętych zobowiązań 
z tytułu emisji papierów wartościowych i kredytów.
· W sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2011.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej dróg na terenie gminy Suchań, w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej części ulicy Jeziornej w miejscowości Marianowo, w celu zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej drogi 
nr 1726Z na odcinku od granicy z gminą Stargard Szczeciński przez Brudzewice, Słodówko do Sadłowa, na terenie gminy Suchań, w celu zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię. 
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej drogi 
nr 1710Z Lubowo-Grzędzice-Lipnik na terenie gminy Stargard Szczeciński, 
w celu zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię,
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi gminnej, dróg na terenie gminy Stargard Szczeciński, stanowiących ulice Stefana Żeromskiego 
i Szczecińską, w celu zaliczenia ich do kategorii dróg powiatowych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej dróg na terenie gminy Kobylanka, wymienionych w załączniku do niniejszej uchwały 
w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie ustalenia wysokości dotacji dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących na terenie powiatu pyrzyckiego. Szkoły niepubliczne to: Prywatne Liceum Ogólnokształcące, Prywatne Liceum Uzupełniające i Prywatne Policealne Studium Zawodowe. Szkoły niepubliczne są dotowane w wysokości 50% kosztów funkcjonowania szkoły tego samego typu, prowadzonej przez nasz powiat lub powiaty ościenne. W roku 2010 dotacja na jednego ucznia wynosi od 42 zł do 103 zł.
· W sprawie ustalenia wysokości dotacji dla Ośrodka Rehabilitacyjno – Edukacyjno – Wychowawczego w Nowielinie. W roku 2010 dotacja na jednego wychowanka wynosi 3 246,39 zł.
· W sprawie zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Domu Pomocy Społecznej 
w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Uzupełniono zapis, że DPS może świadczyć usługi zlecone. W przyjętym Regulaminie takiego zapisu brakowało. 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2010. Zmieniono plan wydatków Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności poprzez przesunięcie środków, w związku z wprowadzeniem nowego paragrafu.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi gminnej na terenie gminy Kobylanka, stanowiącej drogę na odcinku od skrzyżowania dawnej drogi nr 10 z drogą wojewódzką nr 120 w miejscowości Kobylanka przez miejscowość Morzyczyn i Zieleniewo do granic gminy Stargard Szczeciński, w celu zaliczenia jej do kategorii dróg powiatowych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi gminnej na terenie gminy Stargard Szczeciński stanowiącej drogę na odcinku od dawnej drogi nr 10 do granicy z gmina Kobylanka do granic miasta Stargardu Szczecińskiego w celu zaliczenia jej do kategorii dróg powiatowych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej dróg na terenie gminy Stargard Szczeciński stanowiących ulice: Joahima Lelewela, Lotników, Kolejową, Różaną i Most Kamienny, w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie przekazania dotacji celowej dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach na realizację zadań inwestycyjnych. Na podstawie uchwały Rady Powiatu została przygotowana umowa, na mocy której, w czerwcu 2010 r. przekazano Szpitalowi Powiatowemu dotację celową w wysokości 188 900 zł na realizację zadań inwestycyjnych. Dotacja zostanie rozliczona do końca grudnia 2010 r.
· W sprawie ogłoszenia przetargu na sprzedaż nieruchomości po byłej siedzibie Inspektoratu Weterynaryjnego. Za zgodą Rady Powiatu, do sprzedaży wystawiono dwie działki. W przetargu z dnia 2 sierpnia 2010 r. sprzedano jedną działkę za kwotę 242 000 zł. Zarząd wyraził zgodę na przeprowadzenie drugiego przetargu w celu zbycia drugiej działki przy zachowaniu ceny wywoławczej. Przetarg ogłoszono na dzień 14 września 2010 r.
· W sprawie wniosku o przyznanie kwoty 4000 zł na zakup materiałów niezbędnych do wykonania remontów, napraw ścian i podłóg w ZS Nr 2 RCKU w Pyrzycach. Wykonanie remontu wynikało z zaleceń Sanepidu. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie środków z rezerwy budżetu powiatu.
· W sprawie wniosku o przekazanie środków na wyposażenie pracowni diagnostyki samochodowej w ZS Nr 2 RCKU w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie środków w wysokości 50 tys. zł z rezerwy budżetu.
· W sprawie wniosku o zwiększenie środków na zagospodarowanie terenu przy budynku na ul. Głowackiego 22. Wnioskowano o kwotę 591,65 zł z rozdziału Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska z przeznaczeniem na zagospodarowanie terenu po przebudowie parkingu, w tym na zakup i sadzenie roślin. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na przeprowadzenie przetargów 
i zawarcie umów wieloletnich na zimowe utrzymanie dróg. Proponuje się przeprowadzenie postępowania w podziale na 8 zadań – dwa dla miasta Pyrzyce i Lipiany oraz 6 zadań dla dróg zamiejskich. Umowy będą zawarte na okres trzech lat. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej dróg na terenie gminy Stara Dąbrowa, w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na użyczenie pomieszczeń 
w nieruchomości położonej w Pyrzycach przy ul. Młodych Techników 5a na rzecz Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Pyrzycach przez Zespół Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na użyczenie pomieszczeń i zawarcie stosownej umowy. W dniu 19 sierpnia Inspektoratu Nadzoru Budowlanego rozpoczął urzędowanie w nowej siedzibie. Dotychczas zajmował dwa pokoje w budynku Starostwa. Nowa siedziba ma powierzchnię użytkową dwa razy większą. Do dyspozycji jest też odrębne pomieszczenie sanitarno-socjalne. Inspektorat zajmuje część drugiego piętra w sąsiedztwie Weterynarii.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na ogłoszenie trzeciego ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego położonych w obrębie 12 m. Pyrzyce i oznaczonych, jako działki nr 15/10 oraz 15/13. Drugi przetarg na ww. nieruchomości przeprowadzony został w dniu 9 kwietnia 2010 r. i zakończył się wynikiem negatywnym. Proponuje się ogłoszenie trzeciego przetargu z zachowaniem ceny wywoławczej na poziomie drugiego przetargu. Zarząd wyraził zgodę i na dzień 14 września 2010 r. ogłoszono trzeci przetarg.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wynagrodzenia dodatkowego dla dyrektora Szpitala i dyrektora ZOL. Zarząd zatwierdził wynagrodzenie w pełnej wysokości.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zbycie przez Burmistrza Pyrzyc lokalu nr 59/3 w Brzesku, stanowiącego darowiznę Powiatu Pyrzyckiego, na rzecz najemcy. Lokal znajduje się w budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia. Zarząd wyraził zgodę na zbycie przez Burmistrza Pyrzyc lokalu nr 59/3 w Brzesku bez konieczności ponoszenia jakichkolwiek kosztów na rzecz Powiatu.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na likwidację samochodu osobowego, będącego własnością Powiatowego Urzędu Pracy. Wniosek dotyczył starego samochodu Polonez, który wymagał generalnego remontu, a koszt remontu przekraczał wartość samochodu. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na wygaszenie trwałego zarządu, ustanowionego na rzecz Zespołu Szkół Nr 2 RCKU nad nieruchomością, w której znajdują się mieszkania chronione i ustanowienie trwałego zarządu nad tą nieruchomością na rzecz Domu Dziecka w Czernicach. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o przyznanie dodatku motywacyjnego dla dyrektora Domu Dziecka w Czernicach. Zarząd przyznał dodatek w dotychczasowej wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego, na okres do lutego 2011 r.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie protokołu z trzeciego ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego położonych w obrębie 12 m. Pyrzyce i oznaczonych, jako działki 
nr 15/10 oraz 15/13. Przetarg, który odbył się w dniu 14 września 2010 r. zakończył się wynikiem negatywnym. Zarząd zatwierdził protokół i odłożył decyzję kolejnym przetargu.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie protokołu z drugiego przetargu na sprzedaż drugiej z dwóch nieruchomości po byłej siedzibie Inspektoratu Weterynaryjnego. W przetargu z dnia 14 września 2010 r. sprzedano tę działkę za kwotę 103 000 zł. 
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na dzierżawę nieruchomości oznaczonej, jako działki nr 123-128. Z otrzymanej od wojewody nieruchomości została wydzielona działka pod budowę domów dziecka. Pozostałą część stanowią działki nr 123-128, które nie są zagospodarowane. Są to tereny uprawne o powierzchni 2,762 ha i można je wydzierżawić, aby nie leżały odłogiem. Uzyskane dochody będą przeznaczone na pokrycie opłat z tytułu podatku od nieruchomości. Zarząd wyraził zgodę na wydzierżawienie tych terenów na okres 3 lat. W sprawie wniosku o wygaszenie trwałego zarządu, ustanowionego na rzecz Starostwa Powiatowego, nad nieruchomością oznaczoną, jako działka nr 420/13. Działka ta stanowiła byłą siedzibę Inspektoratu Weterynarii i została sprzedana. Zarząd wyraził zgodę na wygaszenie trwałego zarządu.
· W sprawie wniosku o wyrażenie opinii o terminie rozpoczęcia i zakończenia oraz trybu likwidacji gospodarstwa pomocniczego Warsztaty Szkolne przy Zespole Szkół Nr 2 RCKU. Dyrektor Zespołu Szkół ustalił termin rozpoczęcia likwidacji na dzień 1 października 2010 r., a zakończenie nastąpi do dnia 31 grudnia 2010 r. Zarząd wyraził pozytywną opinię. Likwidacja dotyczy tylko gospodarstwa pomocniczego. Warsztaty szkolne będą nadal funkcjonowały, tylko w ramach organizacyjnych szkoły. Nie ustalono jeszcze, co stanie się ze stacją diagnostyczną. Aktualne przepisy nie pozwalają na prowadzenie stacji przez szkoły. Przygotowywana jest zmiana w przepisach, dopuszczająca prowadzenie stacji przez szkoły o kierunkach samochodowych. Jednak nowelizacja przepisów musi nastąpić przed końcem roku, aby można było z niej skorzystać.
· W sprawie wniosku o zwiększenie planu wydatków Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Szacunkowy koszt działalności na rok 2010 wynosi 87 tys. zł, a planowana dotacja od wojewody wynosi 52 tys. zł. Złożono wniosek do wojewody o zwiększenie dotacji. Zarząd odłożył decyzję 
o zwiększeniu planu wydatków do czasu otrzymania dotacji od wojewody.
· W sprawie wniosku o zatwierdzenie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Zwrócono uwagę, że obecne zarobki dyrektorów niewiele odbiegają od zarobków nauczycieli i w przyszłości trzeba będzie zweryfikować zasady wynagradzania dyrektorów. Zarząd wyraził zgodę na wniosek Jarosława Ileczko i zwiększył dodatek motywacyjny dla dyrektorów: PMOS, Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej i Zespołu Szkół Nr 1 o 5 %.
Zarząd zatwierdził dodatki motywacyjne w następującej wysokości: 
· dyrektor Zespołu Szkół Nr 1





45 %

· dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 RCKU




50 %

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego

45 %

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


35 %

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego
35 %

wynagrodzenia zasadniczego, na okres od 1 października do 31 grudnia 2010 r.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na ogłoszenie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup paliwa na potrzeby Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. Zwiększenie zużycia paliwa spowodowało, że w ciągu roku, na zakup paliwa, zostanie wydana kwota większa niż 14 tys. euro. W takim przypadku obowiązują przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych i konieczne jest przeprowadzenie przetargu. Umowa z wykonawcą zostanie zawarta na okres do 31 grudnia 2011 r. Zarząd wyraził zgodę.
IV. Przyjęto Informacje:

· Informacja o wydanych skierowaniach do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego 
w Pyrzycach. W okresie od 17 do 22 czerwca 2010 r. wydano 14 skierowań.
· Informacja o wynikach kontroli wewnętrznej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w Domu Dziecka w Czernicach. Komisja nie przedstawiła wniosków pokontrolnych.
· Sprawozdanie Szpitala Powiatowego z działalności za I półrocze 2010 r. 
· Sprawozdanie Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego z realizacji planu finansowego oraz sytuacji ekonomicznej za I półrocze 2010 r. 
· Informacja o przeprowadzonych kontrolach wewnętrznych w jednostkach organizacyjnych powiatu w I półroczu 2010 r.

· Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego w I półroczu 2010 r.
· Informacja o pozyskiwaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszów 
z programów pomocowych i wykaz programów, do których złożono wnioski.
· Informacja z działalności Zachodniopomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych.

· Informacja z działalności Rejonowego Związku Spółek Wodnych.

· Dom Dziecka w Czernicach.

· Działalność szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2009/2010.

· Informacja o wydanych skierowaniach do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego 
w Pyrzycach. W okresie od 26 czerwca do 31 sierpnia 2010 r. wydano 36 skierowań.
· Funkcjonowanie Ośrodka Rehabilitacyjno – Edukacyjno – Wychowawczego  
w Nowielinie.
· Funkcjonowanie Warsztatu Terapii Zajęciowej.
· Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło 
w Pyrzycach.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:
18 czerwca 
· Zakończenie roku szkolnego 2009/2010 uczniów Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
21 czerwca 
· Wojewódzkie obchody Dnia Strażaka w Szczecinie.
22 czerwca 
· podsumowanie sportowego roku szkolnego 2009/2010 w  Zespole Szkół w Kozielicach.
25 czerwca 
· Uroczyste zakończenie roku szkolnego 2009/2010 w Zespole Szkół Nr 1, 
w Zespole Szkół Nr 2 RCKU oraz w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
· spotkanie integracyjne pt. „Dzielmy się miłością” zorganizowane przez Dom Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie.
26 czerwca 
· II Letnie Powiatowe Igrzyska LZS w Lipianach.
29 czerwca 
· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w Pyrzycach.
4 lipca 
· Msza św. z oficjalnym powitaniem nowego proboszcza Parafii pw. św. Ottona w Pyrzycach.
5 lipca 
· Nadzwyczajne posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w Pyrzycach.
10 lipca 
· XXV Piknik Eterowy w Lipianach.
17 lipca 
· VI Zlot Pojazdów Militarnych w Lipianach.
18 lipca 
· XIX Okręgowy Zjazd Delegatów Polskiego Związku Łowieckiego w Szczecinie.
24 lipca 
· Festyn Wiejski w Rzepnowie.
26-29 lipca 
· Szkolenie pn. Media w polityce informacyjno-promocyjnej w Bornym Sulinowie.
28 lipca 
· Obchody z okazji Święta Policji w Hali Sportowo-Widowiskowej w Pyrzycach.
13 sierpnia 
· Obchody Święta Wojska Polskiego na stadionie miejskim w Pyrzycach.
14 sierpnia 
· Obchody 700-lecia powstania Pstrowic.
21 sierpnia
· Turniej miast Lipiany-Wietzendorf 2010 w Lipianach.
22 sierpnia
· Dożynki Gminne w Lipianach.
25 sierpnia
· Spotkanie w  Starostwie Powiatowym z delegacją Armii Niemieckiej Landeskommando Mecklenburg - Vorpommern (LKdo M-V) Schwerin, czyli Krajowym Dowództwem Meklemburgii Pomorza Przedniego w Schwerinie.
29 sierpnia
· Dożynki Archidiecezjalne w Pyrzycach.
30 sierpnia
· Uroczyste nadanie stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego dwóm nauczycielom w Zespole Szkół Nr 1 i trzem nauczycielom w Zespole Szkół Nr 2 RCKU.
1 września 
· Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2010/2011 w Zespole Szkół Nr 1, 
w Zespole Szkół Nr 2 RCKU oraz w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
· Uroczystość z okazji rocznicy wybuchu II Wojny Światowej pod Pomnikiem Pamięci w Pyrzycach.
3 września 

· II Kongres Odnowy Wsi w Krzemlinie.
· Zgromadzenie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Świdwinie.
4 września 
· Dożynki Gminy Bielice pod nazwą „Święto Chleba” w Liniach.
· II Spęd Rolny Lipiany 2010 w Lipianach.
· Obchody Dnia Działkowca w Pyrzycach.
5-7 września 
· spotkanie w Bochni dla starostów powiatów, które udzieliły pomocy Powiatowi Bocheńskiemu w usuwaniu skutków powadzi.
8 września 
· Otwarcie Punktu Przedszkolnego w Mielęcinie.
9 września
· Posiedzenie Komisji rozwoju Regionalnego w Kołobrzegu.
9-10 września
· XII Warsztaty Nadzoru Budowlanego w Wałczu.

10-12 września
· XXIII Barzkowickie Targi Rolne „Agropomerania”.
11 września 
· Rozgrywki powiatowe w ramach Ogólnopolskiego turnieju piłki nożnej dla dziewcząt i chłopców, nad którym patronat objął Premier Donald Tusk.
12 września 
· I Otwarty Turniej Par w Brydża Sportowego o Puchar Starosty Pyrzyckiego w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
15 września

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji            i Gospodarki Nieruchomościami.
16 września

· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.
17 września 
· Obchody 71 rocznicy napaści Związku Radzieckiego na Polskę, w Kozielicach.
18 września
· Dożynki Gminy Pyrzyce w Rzepnowie.

· Dożynki Gminno-Parafialne w Warnicach.

19 września
· Dożynki Gminne w Przelewicach.

20 września

· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.
21 września
· Posiedzenie Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.

· Posiedzenie Komisji Budżetowej.
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