SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 16 kwietnia do 24 czerwca 2014 r.
Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w dniach:
1)      23 kwietnia 2014 r.

2)      28 kwietnia 2014 r.

3)      29 kwietnia 2014 r.

4)        6 maja 2014 r.
5)      13 maja 2014 r.

6)      20 maja 2014 r.

7)      27 maja 2014 r.

8)      30 maja 2014 r.

9)        2 czerwca 2014 r.
10)      5 czerwca 2014 r.
11)    17 czerwca 2014 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie podziału Powiatu Pyrzyckiego na okręgi wyborcze, nadania im numerów, ustalenia ich granic oraz liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych.
· W sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie 
w Pyrzycach.
· W sprawie przedłużenia umowy dzierżawy.
· W sprawie podziału powiatu pyrzyckiego na okręgi wyborcze, nadania im numerów, ustalenia ich granic oraz liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych.

· W sprawie powołania komisji statutowej.

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej drogi nr 1818Z na terenie powiatu stargardzkiego w celu zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie zmiany uchwały Nr 95/2009 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Zmiana dotyczyła okresu powierzenia stanowisko dyrektora na okres od 1 stycznia 2010 r. do dnia 31 grudnia 2014 r. Wcześniejszy zapis wskazywał koniec tego okresu na dzień 31 sierpnia 2014 r. i był krótszy od wymaganego ustawowo okresu 5-letniego.
· W sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie oferty edukacyjnej Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach na rok szkolny 2014/2015. Planuje się nowe kierunki kształcenia dla dorosłych w formie zaocznej na kwalifikacyjnych kursach zawodowych: sporządzanie potraw i napojów w ramach zawodu kucharz, prowadzenie rachunkowości w zawodzie technik ekonomista, prowadzenie produkcji rolniczej w ramach zawodu rolnik. Projekt rozszerzenia oferty edukacyjnej uzyskał pozytywną opinię Powiatowej Rady Zatrudnienia. Zarząd również wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014. Zmiany związane były ze zmianami wysokości dotacji przyznawanych powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2014. Zmiany polegały na przesunięci środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014. Zmiany związane były ze zmianami wysokości dotacji przyznawanej powiatowi na realizację projektu „Najlepszy w zawodzie”.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2014. W budżecie  Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych utworzono rozdział 85218 – Powiatowe centrum pomocy rodzinie i przeniesiono do tego rozdziału kwotę 14 174 zł 
z rozdziału 85220 - Mieszkania chronione.
· W sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu odcinka drogi (od granicy z gminą Suchań do drogi krajowej nr 10) na terenie gminy Stargard Szczeciński do kategorii dróg powiatowych. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi gminnej części drogi gminnej nr 620012Z ul. Plac Ratuszowy w Pyrzycach. Część drogi zostanie przekazana pod budowę Międzynarodowego Centrum Młodzieżowego p.w. św. Ottona. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi gminnej części 
ul. Podgrodzie w Pyrzycach. Nieużytkowana część drogi zostanie przeznaczona na powiększenie sąsiedniej działki. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Zarządu Dróg Powiatowych 
w Pyrzycach. W regulaminie dodaje się zapis umożliwiający Zarządowi Dróg Powiatowych opracowywanie projektów organizacji ruchu w uzasadnionych przypadkach, gdy nie będzie to możliwe w Starostwie.  
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie protokołu z przeglądu gwarancyjnego placówek opiekuńczo-wychowawczych. Protokół zawierał pięć punktów opisujących dostrzeżone usterki oraz ustalenia dotyczące ich usunięcia. Zarząd zatwierdził protokół.

· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na obniżenie kosztów najmu pokoju 
w internacie Zespołu Szkół Nr 2 CKU. Pokój zostanie wynajęty pracownikowi zatrudnionemu w Powiatowym Inspektoracie Weterynarii. Zarząd wyraził zgodę na obniżenie kosztów do 18 zł za dobę. 

· W sprawie budynku przy ul. Kościuszki 21 w Lipianach, który ze względu na zły stan techniczny stanowi zagrożenie dla ruch pieszych. Do czasu wydania decyzji w tej sprawie przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego Zarząd Dróg Powiatowych zmieni organizację ruchu na tym niebezpiecznym odcinku.
· W sprawie wniosku o sfinansowanie niektórych zadań Zarządu Dróg Powiatowych ze środków przeznaczonych w budżecie powiatu na ochronę środowiska i gospodarkę wodną. W roku 2014 planuje się wykonanie konserwacji kanalizacji burzowej oraz rowu odprowadzającego wody opadowe z miejscowości Stary Przylep, odtworzenia rowu chłonnego w pasie drogi powiatowej nr 1559Z na odcinku Żabów - Ryszewko wraz z odprowadzeniem wody opadowej z drogi do rowu chłonnego, konserwacji rowu chłonnego w pasie drogi powiatowej nr 1776Z w miejscowości  Barnim, kratek kanalizacji deszczowej w pasie drogi powiatowej nr 1776Z w miejscowości Wójcin wraz z odtworzeniem nawierzchni jezdni, konserwacji kanalizacji deszczowej, remont rurociągu odprowadzającego wody opadowe w miejscowości Skrzynka, konserwacji rowu wzdłuż drogi powiatowej nr 1588Z ul. Równa w Pyrzycach, konserwacji rowu odprowadzającego wodę 
z kanalizacji deszczowej w miejscowości Jesionowo, studni chłonnej w pasie drogi powiatowej nr 1573Z Stary Przylep - Nowy Przylep w miejscowości Nowy Przylep, odwodnienia ul. Kopernika w Lipianach. Koszt tych zadań oszacowano na 73 000 zł. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zabezpieczenie środków na realizację monitoringu i kontroli prawidłowości realizacji projektu „Powiat pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu”. Najkorzystniejsza oferta złożona na realizację tego zadania przewyższa środki ujęte w harmonogramie projektu o 4 428 zł. Dlatego przed podpisaniem umowy należy zabezpieczyć możliwość jej sfinansowania. Środki wydatkowane na ten cel należą do środków kwalifikowanych 
i zostaną zrefundowane. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za IV kwartał 2013 r. i za I kwartał 2014 r. Zarząd przyznał wynagrodzenie w pełnej wysokości.

· W sprawie wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę sprzętu komputerowego w ramach projektu „Powiat pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu”. Do upływu terminu składania ofert wpłynęły trzy oferty. Jedynym kryterium wyboru oferty była cena. Oferta z najniższą ceną była niezwykle korzystna, ale zawierała pewne odstępstwa od wymagań podanych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Odstępstwa te nie wpłynęłyby na jakość realizowanego projektu, ale wybór tej oferty mógłby zostać zakwestionowany przez instytucję wdrażająca 
i spowodować naliczenie kary finansowej. Dlatego proponuje się odrzucić oferty zawierające odstępstwa od wymagań podanych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Zarząd zaakceptował proponowane rozwiązanie i wyraził zgodę na zwiększenie środków na sfinansowanie tego zamówienia o 1 101,50 zł, do kwoty wybranej oferty. 
· W sprawie obniżenia opłaty czynszowej za lokal w budynku przy ul. Poznańskiej 1 w Pyrzycach. Miesięczna wysokość czynszu wynosi 1 120,84 zł. Magdalena Bodył dzierżawca pomieszczeń wystąpiła z prośbą o obniżenie czynszu za kwiecień 2014 r. oraz zaniechanie poboru opłaty za maj 2014 r. Podstawą do uwzględnienia tego wniosku mógłby być ważny interes dłużnika. Biorąc pod uwagę, ze wnioskodawca nie przedstawił argumentów wskazujących na trudną sytuację finansową i ważny interes oraz stan finansów Powiatu, Zarząd odrzucił wniosek.
· W sprawie protokołu z pierwszych rokowań na sprzedaż nieruchomości położonej przy ul. Poznańskiej 1 w Pyrzycach. Do sprzedaży nie doszło ze względu na brak oferentów. Zarząd zatwierdził protokół.
· W sprawie procedury sprzedaży nieruchomości położonej przy ul. Poznańskiej 1 w Pyrzycach. Dotychczas odbyły się cztery przetargi oraz jedne rokowania. 
W celu doprowadzenia do sprzedaży ustalono, że zostaną ogłoszone negocjacje, a cena wywoławcza zostanie obniżona do kwoty 450 000 zł. Dodatkowo zostanie wprowadzona możliwość zapłaty w dwóch ratach. Pierwsza rata przy podpisaniu umowy, a druga po upływie jednego roku.
IV. Przyjęto informacje:

· Informacja o rozłożeniu na raty należności finansowych Domu Pomocy Społecznej w I kwartale 2014 r. W tym okresie rozłożono na raty opłaty za pobyt w placówce dwóm mieszkańcom, na łączną kwotę 2 366,26 zł. 

· Sprawozdanie finansowe Powiatu Pyrzyckiego za rok 2013.
· Sprawozdanie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach z wykonania planu finansowego i planu inwestycyjnego za rok 2013.

· Plan finansowy oraz plan inwestycyjny Szpitala Powiatowego w Pyrzycach na rok 2014. 

· Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za IV kwartał 
2013 r. oraz za I kwartał 2014 r. 

· Działalność Agencji Rynku Rolnego. 

· Problemy placówek szkolno-wychowawczych dotyczące nałogów młodzieży. 
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:
18 kwietnia 

· Posiedzenie Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach.
19 kwietnia

· Otwarcie sezony motocrossowego na torze w Rokitach.

· Śniadanie Wielkanocne w Klubie Abstynenta „Krokus” w Pyrzycach.

· 24 kwietnia 

· Sesja Rady Miejskiej w Pyrzycach.

25 kwietnia 

· Uroczyste pożegnanie absolwentów klas maturalnych w Zespole Szkół Nr 1 i Zespole Szkół Nr 2 CKU w Pyrzycach.

· Uroczyste zakończenie roku szkolnego klas trzecich Liceum dla Dorosłych w Zespole Szkół Nr 1.

· 26 kwietnia

· Zachodniopomorska Wojewódzka Inauguracja Dni Olimpijczyka w Kołobrzegu.

· VII Przelewickie Dni Folwarku.

27 kwietnia 

· Eliminacje wojewódzkie 42 Ogólnopolskiego Młodzieżowego Turnieju Turystyczno-Krajoznawczego w Zespołu Szkół w Lipianach.

29 kwietnia 

· Dni Otwarte Szkoły w Zespole Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach.
· Sesja Rady Gminy Przelewie.
3 maja 

· Obchody 223 rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja. 

6 maja 

· Powiatowe Eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym w Przelewicach.

8 maja

· Obchody 69. rocznicy zakończenia II Wojny Światowej. pod Pomnikiem Pamięci przy Placu Wolności w Pyrzycach.
· 8-9 maja

· XVII Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich w Mikołajkach.
· 10 maja
· Makroregionalne Mistrzostwa Młodzików i Młodziczek w Sumo w hali OSiR 
w Pyrzycach.

11 maja 
· Uroczyste obchody 40-lecia Parafii Kozielice.

12 maja 

· Obchody Dnia Pielęgniarki i Położnej w Szpitalu Powiatowym w Pyrzaych.

16 maja 

· Obchody 90-lecia Lasów Państwowych w Nadleśnictwie Myślibórz.

· Powiatowe obchody Dnia Strażaka w Pyrzycach.

17 maja

· Festyn z okazji Międzynarodowego Dnia Rodzin przy Starostwie Powiatowym 
w Pyrzycach.
19 maja 
· Konwent Starostów Województwa Zachodniopomorskiego w Dębnie.
20 maja

· Mistrzostwa Województwa w LA szkół i ośrodków specjalnych na stadionie miejskim im. Leszka Słoninki w Pyrzycach.
· Konferencja w sprawie projektu „Nowoczesny nauczyciel, nowoczesna szkoła” 
w Starostwie.
· Walne zebranie sprawozdawcze stowarzyszenia działkowców „Zieleniec” 
w Starostwie.
21 maja
· Posiedzenie Naczelnej Rady Zatrudnienia w Warszawie. 
23 maja
· Koncert z okazji 5-lecia zespołu „Cantus Delicjum”.
24 maja
· Festyn majowy mający na celu zbiórkę funduszy na remont dachu kościoła 
w Brzezinie.
30 maja

· Uroczyste wręczenie nagród w konkursie na ulotkę antytytoniową pod hasłem „Nie zadymiaj mnie”, zorganizowanym w ramach Światowego Dnia Bez Tytoniu, przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pyrzycach.
· Sesja Rady Gminy Kozielice.
· Spotkanie członków Stowarzyszenia Pyrzyckich Przedsiębiorców w Geotermii Pyrzyce.
31 maja
· Finałowa kolejka Wiosennej Ligi Orlika na Zespole Ogólnodostępnych Boisk Sportowych „Orlik-2012”, działającym przy Zespole Szkół nr 2 CKU w Pyrzycach.
· Otwarcie sezonu letniego w Wierzbnie.
2 czerwca 
· Wizyty z okazji Dnia Dziecka w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach, Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym w Nowielinie oraz w Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Pyrzycach.
2-3 czerwca
· X Forum Samorządowe w Kołobrzegu.

4 czerwca

· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
· Święto Szkoły Muzycznej w Pyrzycach w PDK w Pyrzycach.

5 czerwca

· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w Pyrzycach.
6 czerwca

· Uroczystość nadania imienia Publicznemu Gimnazjum w Przelewicach.

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

7 czerwca

· Uroczyste obchody 890 rocznicy Chrystianizacji Pomorza Zachodniego w Parafii św. Ottona w Pyrzycach. 
9 czerwca

· Uroczyste obchody 25 rocznicy przemian ustrojowych w Szczecinie.

10 czerwca

· Powiatowy trening Akcji Kurierskiej.

11 czerwca

· Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

12 czerwca

· Dzień Pola w Krzemlinie

13 czerwca

· Zakończenie roku szkolnego klas drugich ZSZ w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.

14 czerwca

· Lipiańskie Spotkania z Żywą Kulturą Ludową Pomorza Zachodniego.

· Otwarcie sali wiejskiej w Łozicach.

17 czerwca

· Zakończenie roku szkolnego klas ZSZ w Zespole Szkół Nr 2 CKU w Pyrzycach.

22 czerwca

· Mistrzostwa Polski juniorów i juniorek w sumo w Pyrzycach.
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