Projekt

Protokół nr 6/19
Z posiedzenia Komisji ds. Społecznych
z dnia 28 maja 2019 r.

Godz. 9.00

Ad. 1

Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodnicząca, stwierdziła, że na stan 9 członków komisji, wszyscy są obecni, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Ad. 2 
Ustalenie porządku posiedzenia.

Projekt porządku posiedzenia stanowi zał. nr 2.

Radny W. Tołoczko – zaproponował wprowadzenie punktu – Dyskusja nad przedstawioną informacją, do porządku obrad jako punkt 5, a dotychczasowe punkty w porządku były następnymi.
1) Punkt – Dyskusja nad przedstawioną informacją, wprowadzono jako pkt. 5 do porządku obrad.
Wniosek przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Porządek posiedzenia wraz ze zmianami przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 
0 wstrzymujących się.

Ad. 3 

Przyjęcie protokołu nr 5/19 z dnia 23 kwietnia 2019 r.
Wyżej wymieniony protokół przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

     Ad. 4

Przedstawienie przez p.o Dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach informacji o środkach z NFZ i o propozycji, jak dyrekcja do zaproponowanych środków finansowych widzi perspektywę funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Pyrzycach w 2019r.
P.o dyrektora SP w Pyrzycach – Przedstawił korektę planu finansowego, uwzględniającego zwiększenie kontraktu przez NFZ w 2019 r. Plan obejmował kwotę w wyniku finansowego na koniec 2019 roku -850. 000 zł. Po zwiększeniu kontraktu i według zaproponowanej korekty, plan wynosiłby 1.757.000 zł. Różnica wynika z tego, że zwiększenie kontraktu nie jest na poziomie umożliwiającym ustabilizowanie sytuacji finansowej. Zwiększenie kontraktu wynosi 40.000 zł. miesięcznie. Z czego 30.000 zł wynika z faktycznego podwyższenia wyceny procedur, a 10.000 zł. to premia, z NFZ m.in. za zmniejszenie kolejek. Jednak kwota nie pokrywa kosztów inflacji, związanej ze zwiększeniem kosztów działalności szpitala od tego roku. W lipcu bieżącego roku według deklaracji dyrektora NFZ, dla szpitali w naszym województwie będzie dodatkowa transza środków o wysokości 178.000.000 zł. Dyrektor poinformował, że szpital z miesiąca na miesiąc jest skazany na straty finansowe, i w związku z tym trzeba podjąć działania, które umożliwią prawidłowe działanie ośrodka. Zaproponował warianty, dzięki którym szpital mógłby normalnie funkcjonować. Pierwszy to zwiększenie przez NFZ kontraktu, a drugi to według planowanego wyniku finansowego na 2019 rok wartość wyniku finansowego świadczyłaby o tym, że powiat będzie zobowiązany do pokrycia różnicy wynikającej z wyniku finansowego amortyzacji (ok. 1.000.000 zł.). Wariant, który istnieje już od końca poprzedniej kadencji, który był już omawiany z wójtami i burmistrzami, to utworzenie spółki gminnej z udziałem samorządu gminy i powiatu. Stworzenie takiej spółki dałoby mocniejszy fundament finansowy dla szpitala. Byłoby to najlepsze rozwiązanie, jednak musi on zostać zaakceptowany przez gminy. Kolejny wariant, to wejście przydziałalności szpitala z podmiotem prywatnym, który jest rozpatrywany w ostateczności. Przez okres, kiedy działa szpital powiatowy były złożone oferty przez firmy prywatne, które działają w kraju. Były one zainteresowane przejęciem szpitala, nawet deklarowały inwestycje. Oraz ograniczenie działalności szpitala (zamknięcie oddziałów, zostałby oddział wewnętrzny i chirurgia), jednak nie rozwiąże to całkiem problemu finansowego. Są także problemy kadrowe. Cały czas są przeprowadzane negocjacje, co do płacy, jednak nie ma możliwości zwiększenia wynagrodzeń, co wiąże się z tym, że jakaś grupa zawodowa może odmówić świadczenia usług, wtedy będzie trzeba wstrzymać działalność oddziału albo zawiesić taką działalność. Cały czas podejmowane są działania oszczędnościowe w różnych zakresach. Są możliwości, które pozwoliłyby na jeszcze większe oszczędności, jednak wiążą się one z nakładami finansowymi, chociażby kwestia związana z informatyzacją szpitala. Podjęte zostały działania, aby był udział finansowy gmin przy zakupie gastroskopu, który pozwoliłby na zwiększenie ilości wizyt. Te usługi są bardzo dobrze wycenione przez NFZ, szybko zwróciłyby się koszta zakupu. Również jest kwestia adaptacji pomieszczeń, pozwoliłoby to na dzierżawę lub na świadczenie usług komercyjnych, oraz uruchomienie na terenie szpitala systemu kontroli wjazdów i wyjazdów za opłatą. Te możliwości są w stanie zmienić sytuację finansową szpitala, jednak nie na, tyle, aby szpital mógł funkcjonować na normalnych zasadach. Reklamowana jest kuchnia szpitalna. Dzięki tym reklamom zwiększyła się ilość sprzedawanych posiłków. 
Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – Powitała główną księgową szpitala powiatowego panią Agnieszkę Szamete.
Ad. 5 

Dyskusja nad przedstawioną informacją przez p.o. Dyr. Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
Radny W. Tołoczko – Poprosił członków zarządu, aby wyrazili opinię na temat przedstawionej sytuacji szpitala. Oznajmił, że stracili czas na to, aby dowiedzieć się o tragicznej sytuacji szpitala, o której wiedzieli od końca ubiegłego roku. Czas, który mogli wykorzystać do wnikliwej, rzetelnej i merytorycznej pracy. Ubolewa, nad tym, że dokumenty na temat korekty planu finansowego nie zostały rozdane wcześniej jak na obecnej komisji.

Przewodnicząca R. Bochan – Bochanowicz – Zgodziła się z radnym W. Tołoczko w sprawie późnego dostarczenia materiałów, oraz poprosiła w przyszłości o dostarczenie przynajmniej dzień wcześniej. Nie zgodziła się jednak z tym, że ten czas został stracony, ponieważ komisja spotkała się, w celu pozyskania informacji, zgodnie z wnioskiem. Poprosiła, o jednoznaczną strategię, co do tej sytuacji. Oraz poprosiła członków zarządu, o ustosunkowanie się do prośby radnego W. Tołoczki.

Starosta S. Stępień – Stwierdził, że pytanie radnego W. Tołoczki nie należy do dyskusji.

Przewodnicząca R. Bochan – Bochanowicz – Poprosiła radnego W. Tołoczko o przypomnienie pytania, aby stwierdzić czy należy ono do dyskusji.
Wicestarosta E. Gąsiorowska – Nawój - Oznajmiła, że to, co zaprezentował pan dyrektor jest przedyskutowane z zarządem, więc nie ma sensu powtarzania tego samego, co mówił pan dyrektor. 
Radny D. Jagiełło – Zadał pytania do pana dyrektora czy warianty, które podał są sposobem na rozwiązanie sprawy, czy są to punkty, które są wpisane dowolnie, a ma pan inne spostrzeżenia?
P. o dyrektora SP w Pyrzycach – Odpowiedział, że wariant dotyczący przekształcenia szpitala w spółkę z udziałem samorządu gminny powinien być w pierwszej kolejności zastosowany. Udział gmin da szpitalowi mocniejsze podstawy związane z funkcjonowaniem. Szpital będzie mógł wykonywać w większym zakresie usługi komercyjne. Jeśli ten kierunek się nie powiedzie, wtedy są także inne warianty. 
Radny D. Jagiełło – Zapytał o szczegóły. Z jakimi gminami zostały przeprowadzone rozmowy? Jaki to ma być udział? Jak ma być zapisany, czy %, kwotowo, od ilości przyjmowanych z danej gminy pacjentów? 

P. o dyrektora SP w Pyrzycach – Odpowiedział, że rozmowy z częścią wójtów oraz burmistrzów zostały przeprowadzone pod koniec ubiegłej kadencji. Większość wójtów i burmistrzów prosiła o wstrzymanie się ze względu na okres przedwyborczy. Obecnie jest okres powyborczy, również wiadomo, na co można liczyć z NFZ, więc jest więcej konkretnych informacji finansowych, które można przedstawić włodarzom gmin. Zakres udziału zależy głównie od gmin, więc możliwości są bardzo szerokie. Medialne informacje wskazują na to, że gminy są w stanie wnieść większe udziały finansowe do działalności szpitala niż powiaty, ze względu na to, że mają większe możliwości finansowe.
Radny D. Jagiełło – Podziękował za odpowiedz. Oświadczył, że są inni włodarze, którzy mogą mieć pomysł na leczenie swoich mieszkańców. Oznajmił, że najlepiej iść jednym jak najbardziej zawężonym torem, jednym głosem, że trzeba zrobić coś, co nie będzie tylko i wyłącznie zaciskaniem pasa, tylko jak najlepiej usprawnić działalność, dać jej przyszłość. 
Radny J. Pawlus – Nawiązując do wypowiedzi pana dyrektora o rozmowach z burmistrzami i wójtami z poprzedniej kadencji, zasugerował, aby spotkać się z nowymi włodarzami. 
Starosta S. Stępień – Poinformował, o rozmowach na początku kadencji. Oznajmił, że każdy odpowiadał, że trzeba poczekać na plan budżetu. Temat zostanie ponawiany. Jednak nie ma euforii, jeżeli chodzi o włodarzy gmin, ponieważ każda gmina na terenie naszego powiatu, oprócz jednej, nie chce wchodzić w spółkę, dlatego że wiąże się to z dużymi zobowiązaniami. Powiat nie ma wpływu na to jak finansowany jest szpital, ponieważ szpital nawiązuje kontrakt z NFZ bezpośrednio. Ustawowo jest zobowiązany jako organ założycielski do pokrycia strat, które wynikają z działalności szpitala. Taka jest ustawowa zależność, natomiast innych zależności finansowych czy nadzorczych powiat nie posiada. Dodał, że przypadek Szpitala Powiatowego Pyrzycach nie jest odosobniony. Szpitale powiatowe słabo funkcjonują, jeżeli chodzi o finanse. Zobowiązania, które należałoby pokryć w chwili obecnej wynoszą ~ 1. 000. 000 zł. Drugą istotną sprawą, które funkcjonują w szpitalach są żądania płacowe, które cały czas są podnoszone i ciągle jest ich za mało. Jednak powiat nie może sobie już na to pozwolić i nie czyni tego od ubiegłego roku. Ostatnie podwyżki były na koniec ubiegłego roku. Na temat zamknięcia oddziałów odpowiedział, że niestety, w razie konieczności będzie trzeba je zamknąć, ponieważ żądaniami płacowymi nie można podnosić temperatury na tle leczenia. Im więcej jest otrzymanych środków, tym więcej jest kontraktów do wykonania. Na każdej operacji są ponoszone dodatkowe straty. Nie ma tzw. cen podniesienia na procedurach. 
Gość Ireneusz Dykiert – Zwrócił uwagę na zarabianie, na chorych ludziach. Stwierdził, że należy doprowadzić do otwartej dyskusji, aby włodarze gmin wypowiedzieli się oficjalnie na temat stworzenia spółki. Uważa, że zamknięcie oddziału położniczego i dziecięcego nie przyniosło skutków. Jego zdaniem nie chodzi o to, by likwidować oddziały, żeby chować głowę w piasek i udawać, że nic się nie dzieje. Poinformował, że najwięcej zarabia przemysł farmaceutyczny (7.000 zł. tygodniowo na każdym chorym na raka). Należy pamiętać o mieszkańcach, którzy będą musieli jeździć na prosty zabieg do Szczecina. Oświadczył, że zgadza się z kwestią zakupu nowego sprzętu, który przyniesie zysk. 
Radny D. Jagiełło – Odniósł się do wypowiedzi pana I. Dykierta, odnośnie spotkania. Przyznał mu rację. Uważa, że najpierw powinien spotkać się z wójtami i burmistrzami pan dyrektor, aby ustalić wszystkie drogi, które doprowadzą do sukcesu. Jednak ma obawy, ponieważ zdaje sobie sprawę z tego, że gminy są biedne. 
Radny W. Tołoczko – Również uważa, że spotkanie z włodarzami gmin, a następnie realizacja ustalonej koncepcji, jest w pierwszej kolejności słuszna. Odnosząc się do zlikwidowania oddziałów w 2013 roku, sytuacja była taka, że koszty utrzymania były ogromne ( ponad 1.200.000 zł.), i niestety nie opłacało się trzymać tych oddziałów. Zadał pytanie do pana dyrektora, czy w czasie, gdy trwał protest nauczycieli, również został zapowiedziany strajk dyrektorów szpitali powiatowych w Warszawie? Czy ktoś z dyrekcji szpitala brał udział w proteście, w rozmowach z ministrem zdrowia? Poinformował, że ochrona zdrowia każdego obywatela w naszym kraju jest gwarantowana konstytucyjnie, i rząd musi znaleźć środki na funkcjonowanie jednostek placówek ochrony zdrowia, ponieważ na wiele innych rzeczy znajdują się pieniądze, zwłaszcza przed wyborami, natomiast na służbę zdrowia nie ma pieniędzy. Radny nadal powstrzymuje tezę, że jest się w punkcie wyjścia od możliwych wariantowych rozstrzygnięciach, które przedstawił pan dyrektor, o  których dyskutuje się od kilkunastu miesięcy. Przeczytał wniosek, który został złożony przez niego osobiście, brzmiał on następująco: Zwołanie Komisji ds. Społecznych i Komisji Finansów w okresie połowy maja, w temacie sytuacji finansowej i organizacyjnej szpitala powiatowego w Pyrzycach. Jednoczesnym przedstawieniem propozycji wariantowych do dyskusji zmian organizacyjno finansowych i prawnych jednostki przez zarząd powiatu pyrzyckiego w uzgodnieniu z dyrekcją załogą szpitala powiatowego w Pyrzycach oraz z związkami zawodowymi. Przypominając słowa pani wicestarosty, że są to przemyślenia wynikające z rozmów z dyrekcją szpitala i zarząd ma podobne zdanie, jeżeli chodzi o możliwości wariantowe dyskusji nad rozwiązaniem trudnej sytuacji finansowej i organizacyjnej szpitala. Zadał pytanie do pana dyrektora czy jest to dyskusja prowadzona z załogą szpitala oraz ze związkami zawodowymi? Czy ta dyskusja doprowadziła do konkluzji? Wracając do informacji, którą pan dyrektor przedstawił, dlaczego na koniec 2019 r. plan wynosił – 850.000 zł a obecnie jest dwukrotnie większa i wynosi 1.757.000 zł.? Stwierdził, że można założyć dyskusję nad tymi trzema wariantami, jednak nie rozwiąże się kompletnie sytuacji finansowej i organizacyjnej szpitala, i nie pomoże się jednostce, jeżeli nie będzie dofinansowania przez rząd. Uważa, że żaden samorząd zwłaszcza, który znajduje się w trudnej sytuacji, a jesteśmy małym samorządem, funkcjonujemy w powiecie gdzie są bardzo małe samorządy gminne też na granicach swoich możliwości inwestycyjnych, wchodzenie ich i dodatkowe zobowiązania, utrzymanie jednostki byłoby trudną decyzja i trudną do przeforsowania, więc wątpi żeby stracić kolejne miesiące dyskusji i czy realny jest wariant stworzenia spółki gminnej, miedzygminnej czy powiatowej. Powstały dwa warianty. Pierwszy to wejście szpitala z podmiotem prywatnym uważa, że to może się skończyć zamknięciem placówki, mamy przykłady w naszym województwie. Trzeci wariant to ograniczenie działalności szpitala, zmniejszenie ilości oddziałów. Nadal twierdzi, że nie ma po za ogólnym stwierdzeniem, klarownej koncepcji, aby poprawić sytuację finansową i organizacyjną szpitala. Twierdzi, że działania oszczędnościowe możliwe do wykonania skończyły się dwa lata temu. Pomysł na pobieranie opłaty za parking, radny uważa za nieetyczne. Uważa, że koniecznością jest wprowadzenie informatyzacji, czy zakupu potrzebnego sprzętu, co jest niezbędne, aby placówka mogła funkcjonować i realizować kontrakt zawarty z NFZ. Poprosił o ponowienie i przegłosowanie wniosku, który był cytowany oraz składany na marcowej sesji. Stwierdził, że dyskusja jest niezbędna, w obecności radnych i włodarzy gmin, ponieważ jednostka za chwilę się znajdzie w trudnej sytuacji. Przypomniał o sytuacji, która miała, miejce w maju, w nieobecności starosty. Była jest realna prośba wygaszenia interny. Oddziału, który jest niezbędny do funkcjonowania szpitala. Termin wniosku, określa na połowę lipca. Chciałby rozszerzyć dyskusję o udział przedstawicieli samorządu gmin powiatu pyrzyckiego. Uważa, że jak sprawa zostanie tak jak jest, to mina wakacje, zacznie się okres urlopowy, pracownicy nie będą wystarczająco zainteresowani dyskusją, co wiąże się ze stratą czasu, a straty i koszty szpital ponosi z dnia na dzień. Zadał pytanie do pana dyrektora i głównej księgowej szpitala, jakie są koszty po stronie wydatków, jeżeli chodzi o wymagalność płacową jednostki na dzisiaj, i jakie mogą nastąpić na koniec roku? 

(godz. 9:57 –  Radny J. Chmielewski opuścił sale obrad)
Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – Zadała pytanie do radnego W. Tołoczko czy składa wniosek na koniec czy w trakcie posiedzenia?
Radny W. Tołoczko –Odpowiedział, że na koniec posiedzenia. 

Przewodnicząca komisji R. Bochan–Bochanowicz – Przypomina, że wniosek z wariantami do dyskusji z uzgodnieniami z załogą, ze związkami zawodowymi, nie przeszedł. Było za 5 radnych, przeciw 8. Jednomyślnie przeszedł wniosek, który na obecnym posiedzeniu został zrealizowany. 
Starosta S. Stepień – Odniósł się do pierwszej wypowiedzi pana radnego W. Tołoczko. Stwierdził, że zamknięto oddział położniczy oraz dziecięcy, ale również w tym czasie była udzielona pożyczka na działalność szpitala o wartości 3.000.000 zł. z której korzysta z prolongatą 5 letnią i obecnie zaczęto ją spłacać. W sprawie, jeżeli chodzi o prywatny zakres funkcjonowania, w systemie prywatno-samorządowym, zgodził się ze zdaniem radnego W. Tołoczko, i jest to ostateczne rozwiązanie. Poinformował o rozmowie, która odbyła się 25 kwietnia z pracownikami szpitala w Pyrzycach. Dyskusja nie była przeprowadzona w szerokim gronie. Brali udział: związki zawodowe, przedstawiciel, księgowa, dyrektor, pielęgniarki, przedstawicielka pielęgniarek. Został przedyskutowany proces funkcjonowania szpitala, również przede wszystkim chodziło o to, żeby nie likwidować działalności szpitalnej, ze względu na ludzi, którzy ta pracują. Jeżeli chodzi o pobieranie opłaty za parking, powiedział, że to zawsze dodatkowe przydatne fundusze dla szpitala. Poprosił pana dyrektora o ustosunkowanie się na temat kredytu.
P. o dyrektora SP w Pyrzycach – Odpowiedział na pytanie pana W. Tołoczko, że strajkują wszyscy dyrektorzy i pracownicy szpitali. Protest ogólnopolski, organizował Związek Szpitali Polskich. Szpital Powiatowy w Pyrzycach nie jest zrzeszony w tym związku, dlatego nie mógł bezpośrednio uczestniczyć w tym proteście. W województwie zachodniopomorskim jest kolegium dyrektorów szpitali, i w ramach tego kolegium skierowane zostało różnego rodzaju zbiorowych petycji, spostrzeżeń kierowanych do władz rządowych. Część z tych spostrzeżeń zostało uwzględniona przez prezesa i dyrektora NFZ. Oznajmił, że szpital ma pozytywne relacje z dyrektorem NFZ. Wszystkie możliwości prawne, które są wspólnie wykorzystane, czyli np. wszelkie nadlimity, w zakresach gdzie mogą się znajdować są wypłacane w 100% dla szpitala, gdzie inne jednostki na tego rodzaju wsparcia nie mogą liczyć. Protest trwa w formie, która nie naruszy działalności szpitala. Argumenty dotyczące zmian systemowych są omawiane na wszystkich spotkaniach. Te spotkania odbywają się raz na kwartał. Protest nie ma formy wyjazdowej, ma formę zgłoszeń komercyjnych, wspólnych w imieniu wszystkich dyrektorów komercyjnych w naszym województwie. Decyzje mające wpływ na organizację działalności szpitala każda decyzja będzie uzgodniona ze związkami i pracownikami. Dotychczas wszystkie dyskusje czy też rozstrzygnięcia były konsultowane i uzgadniane z pracownikami. Na różnicę wyniku finansowego, odpowiedział powtarzając swoją wypowiedz jak wygląda sytuacja, w pierwotnym planie finansowym planowany wynik za 2019 r. była to kwota 1. 800. 765 zł., po propozycji jaką szpital otrzymał z NFZ planowany wynik wynosi 1. 757. 930 zł. Amortyzacja planowana na bieżący rok to ~ 800.000 zł. Czyli jeśli wynik w takim zakresie zostałby wykonany to zgodnie z przepisami powiat byłby zobowiązany do pokrycia ~ 1.000.000 zł. Ponieważ byłaby to różnica pomiędzy wynikiem finansowym a amortyzacją. Odpowiadając na brak klarownej koncepcji działalności szpitala powiedział, że sytuacja jest tak zmienna w zakresie systemu ochrony zdrowia, zmienna jest również przez czynniki wewnętrzne związane z sytuacją kadrową, dlatego nawet w innych szpitalach nie można mieć klarownej koncepcji, dlatego jest problem systemowy, finansowy. Na obecną chwilę najlepszą koncepcją jest podjęcie działań zmierzających do zaangażowania w działalność szpitala samorządów gminnych, a przyjęcie tego w najlepszym wydaniu to utworzenie spółki samorządowej, w której udziałowcami będą samorządy gminne naszego powiatu. Być może po rozmowach, po propozycji finansowej, jaką szpital otrzyma z NFZ ta koncepcja ulegnie zmianie, może również zostaną przyjęte rozwiązania prawne, systemowe, które umożliwią całkiem inną działalność jak dotychczas. Wynik finansowy i zobowiązania wymagane wynoszą ~ 500.000 zł. z zeszłego roku, i ~ 500.000 zł. z bieżącego roku, na dzień dzisiejszy jest to kwota 940.000 zł. Pobieranie opłaty za parking nie zobowiązywałaby każdego, kto wjeżdża na teren. Podobnie jak jest np. w supermarketach 2 h. postoju jest bezpłatne, a jeśli ktoś dłużej przebywałby na terenie szpitala to taka osoba byłaby zobowiązana do płacenia. Jest dużo przypadków, że sporo osób parkuje na tzw. dziko i samochód potrafi stać nawet kilka dni na parkingu szpitala, więc opłata wyeliminowałaby takie przypadki, a jeśli ktoś chciałby parkować to wiązałby się to z opłatą. 
Radny W. Tołoczko – Odnosząc się do wypowiedzi starosty w kwestii amortyzacji uważa, że jest ona nieprecyzyjna. Powiedział, że pożyczka została wzięta 12 lat temu. Zwrócił uwagę panu staroście, że trzeba być precyzyjnym, a nie mówić, że gdyby były teraz te pieniądze, to lepiej szpital by sobie poradził. Stwierdził, że może dojść do paraliżu jednostki, przez zwalnianie się pracowników. Zadał pytanie czy zarząd ze służbami finansowymi szykuje środki pokrycia zobowiązań, która jednostka ma i będzie miała, ponieważ odsetki rosną na koniec bieżącego roku?
Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – Przeprosiła w imieniu pana J. Chmielewskiego, który poprosił, aby przeprosić za to, że wcześniej musiał wyjść ze względu na terapię, na którą uczęszcza. 
( Przerwa od godz. 10:30 do 10:40. )

Radny W. Tołoczko – Odnosząc się do protestu, oznajmia, że minister nie chciał się spotkać z protestującymi. Przypomina słowa pana dyrektora, że postulaty, uwagi są zgłaszane w kolegium szpitali w województwie, i one są zgłaszane od ministerstwa, a jednostka nie jest zgłoszona w Związku Szpitali Polskich stwierdził, że to źle, ponieważ jest to tryb o silniejszym poziomie wpływu i możliwości negocjacyjnych z rządem. Czy wiąże się to z kosztami? Poprosił, aby go informować. Twierdzi, że to źle, że nie uczestniczy się w procesie, wymuszenia na rządzie lepszego finansowania jednostek, takich jak szpital powiatowy w Pyrzycach. 

Starosta S. Stępień – Przeprasza za to, że był nieprecyzyjny w sprawie terminów podjęcia kredytu, ale w tej chwili nie można żadnego kredytu zaciągnąć, ponieważ są duże zobowiązania w kwocie, 3.000.000 zł. z 2007 r., co wiąże się z brakiem zdolności kredytowej. Oznajmił, że temat szpitala był poruszany na konwencie starostów. Poinformował, że na tej rozmowie wypowiadali się też inni starości, którzy są w podobnej sytuacji, które też potrzebują większe zobowiązania. Powiedział, że były przeprowadzane rozmowy z dyrektorem NFZ, który twierdzi, że inne szpitale są o wiele gorszej sytuacji, i że szpital w Pyrzycach jest w dobrej sytuacji. Oznajmił, że sytuacja nie jest łatwa do rozwiązania. Jeżeli chodzi o szpital powiatowy i służbę zdrowia, rząd o tym wie, i jest to sygnalizowane. Starosta rozmawiał z panem wojewodą na ten temat, również z ministrem Brudzińskim. Poinformował, że był w tej sprawie w Warszawie na początku kadencji, i zostały złożone dokumenty w określonych miejscach. Powiedział, że przez zarząd powiatu nie jest możliwe, aby sprostać wszystkim wymogom, które ciążą na służbie zdrowia, ponieważ jest dużo innych zobowiązań. W bieżącym roku do spłaty są zobowiązania, które zostały w przeszłości zostały zaciągnięte w kwocie 2.500.000 zł, gdyby były te pieniądze to można byłoby je przeznaczyć na wspomożenie służby zdrowia i innych jednostek. W ubiegłym roku wypracowano ~1.500.000 zł. rezerwy budżetowej, jednak z tych pieniędzy trzeba będzie w czerwcu oszacować oświatę, ponieważ podjęte zostały działania związane z modernizacją obiektów oświatowych. 
( Godz. 10:59  – Starosta S. Stępień opuścił salę obrad ) 

P. o. dyrektora SP w Pyrzycach – Doprecyzował sprawę kredytu, który został zaciągnięty w listopadzie 2017 r. o kwocie 3.500.000 zł. na 35 lat, z pięcioletnim okresem karencji spłaty. Oświadczył, że to nie kredyt jest najtrudniejszy, trwa również proces sądowy o odszkodowanie. Sprawa jest na etapie drugiej instancji. Trudno powiedzieć, jakiego odszkodowania można się spodziewać, ile proces ostatecznie będzie kosztował. W grę mogą wchodzić wartości milionowe. 
Przewodniczący rady J. Pawlus – Poinformował, że winą sytuacji szpitala jest przekształcenie jednostki. Poprosił radnego W. Tołoczko o złożenie wniosku pod koniec sierpnia, ponieważ zaczyna się okres urlopowy, również żeby wziął pod uwagę to, że czas na przekazanie informacji może się wydłużyć. 

Radny W. Tołoczko – W okresie przekształcania szpitala z sp. z o. o. na szpital powiatowy trwał proces okupacyjny pielęgniarek. Aby móc sprostać problemowi, zarząd i rada podjęła się rozmów z pracownikami, i wtedy został zaciągnięty kredyt, aby m.in. roszczenia płacowe i zobowiązania publiczno-prawne móc uregulować. I dlatego uważa, że to nie było zbyt pochodne, a jednocześnie było wymuszone strajkiem.
Radny J. Jaworski – Zaproponował, aby nie wracać do przeszłości, ponieważ tamte czasy wymagały całkiem odrębnych decyzji. Były różne sytuacje szpitala. Z perspektywy czasu widać czy podjęte decyzje były więcej lub mniej słuszne, ale trudno jest w tej chwili oceniać, ponieważ w innych sytuacji jesteśmy. Stwierdził, że zauważył, że jest w tej chwili niepowtarzalna sytuacja i szansa, żeby w radzie znaleźć wspólne rozwiązanie dla szpitala, aby w następnych kadencjach służba zdrowia nie sprawiała kłopotów i konfliktów w radach jak w latach powszechnych. Poprosił pana dyrektora z główną księgową, o wypracowanie symulacji jak mógłby szpital funkcjonować w spółce czy o ograniczonej działalności. Proponuje, aby zobaczyć, co zaproponuje rząd i wtedy wybrać właściwy wariant. 
Wicestarosta E. Gąsiorowska – Nawój – Zgodziła się ze zdaniem radnego J. Jaworskiego. Poprosiła o skupienie się na tym, co dzieje się w chwili obecnej. Poinformowała o tym, że jest dość mocno zaangażowana w tym temacie, oraz o posiedzeniu zespołu parlamentarnego województwa zachodniopomorskiego, w którym brała udział, również z udziałem dyrektora NFZ. Jedną częścią tego spotkania była trudna sytuacja szpitali powiatowych w naszym województwie, jednak nic nowego nie zostało powiedziane. Odniosła się również do spotkania, które miało miejsce 25 kwietnia z przedstawicielami szpitala, na którym zarząd chciał poznać spostrzeżenia poszczególnych przedstawicieli gdzie widzą problem i co według nich źle funkcjonuje, jednak odpowiedz na to pytanie nie została udzielona. Oznajmiła, że są dwie niepokojące sytuacje, które mogą doprowadzić do tego, że szpital przestanie funkcjonować. Pierwsza to kwestia finansowa, a druga to czynnik ludzki, który jest najważniejszy. Zaapelowała do personelu szpitala, który oświadczył, że są u kresu swojej wytrzymałości, o to, aby nie przestawali się poświęcać, bo przez tyle lat pracy, wysiłku, starań, które wkładali w ten szpital, trudno, aby jednym machnięciem ręki przekreślili ten wkład. Poprosiła radnych o pomoc przede wszystkim dla pana dyrektora, nad którym jest obowiązek przedstawienia wariantów funkcjonowania szpitala, oraz o to, żeby wypracować wspólne stanowisko, i obrać jeden kierunek działania, i im więcej osób będzie za wypracowanym kierunkiem działania tym szybciej ten cel zostanie zrealizowany. Podziękowała radnym o dobrą atmosferę. Zadała pytanie radnemu W. Tołoczko, czy za jego kadencji bycia starostą temat spółki był podejmowany, i co było przyczyną, że szpital nie jest w strukturze spółek. Czy to był powód finansowy, czy bardziej była to niechęć ze strony gmin? 
Radny W. Tołoczko – Odpowiedział, że nie było rozmów, ponieważ nie było to konieczne. Odbyła się rozmowy w sprawie utworzenia sieci jednego szpitala z trzech szpitali. 
Gość I. Dykiert – Powiedział, że cieszą go słowa radnego W. Tołoczki. Stwierdził, że więcej zyska swoim postępowaniem, że przychyla się do rozmowy i do współpracy na przyszłe swoje lata kadencji i, że wszyscy na tym wygrają. Uważa, że na dzień dzisiejszy starostwo powinno wspomóc pana dyrektora rozmawiając z wójtami i burmistrzami, aby dofinansowali zakup niezbędnego sprzętu. 
Wicestarosta E. Goąsiorowska – Nawój – Zadała pytanie do radnego W. Tołoczko, czy pomysł utworzenia spółki, nie był spowodowany krytyczną sytuacją szpitala? Czy nie było konkretnych rozmów, konkretnego rozwiązania przedstawionego gminom, nawet w 2007 r. podczas kryzysu? 
Radny W. Tołoczko – Odpowiedział, że takich rozmów nie było, ponieważ nie było to konieczne.
Radny D. Jagiełło – Poprosił, o sprecyzowanie do jednego albo dwóch punktów. Powiedział, że zamknięcie oddziału położniczego i dziecięcego było konieczne, ponieważ bardzo mało kobiet rodziło w szpitalu w Pyrzycach, ponieważ wolały rodzić w innych placówkach. 

Wicestarosta E Gąsiorowska – Nawój – Powiedziała, że nie zapytała radnego W. Tołoczko złośliwie, jedynie chciała się dowiedzieć czy musi poszukać informacji w dokumentach jak wtedy wyglądała sytuacja. Stwierdziła, że sami muszą wykonać analizę i nie posiłkować się starymi dokumentami. Poinformowała, że w województwie zachodniopomorskim jest 15 szpitali powiatowych, a w tym 6 szpitali jest samodzielnymi zakładami sp. z o.o., 5 spółek, 2 szpitale wydzierżawione i 2 prywatne. Wszystkie szpitale mają problemy. Powiedziała, że zdaje sobie sprawę z tego, że gminy będą stawiały opór, ponieważ też są w nieciekawej sytuacji.
Radny D. Jagiełło – Zadał pytanie do pana dyrektora, czy pracownicy szpitala zarabia mniej, niż 3 tys. netto procentowo?
P. o. dyrektora SP w Pyrzycach – Odpowiedział, że jeżeli chodzi o panie salowe i rejestratorki medyczne, które też są zaliczone do zakresu medycznego, ich wynagrodzenia są na poziomie najniższej krajowej. Lekarze i pielęgniarki wynagrodzenia całościowe są wyższe od tej kwoty.
Radny D. Jagiełło – Wytłumaczył, że głównie chodziło mu o wynagrodzenie pielęgniarek i lekarzy, ponieważ osoby na tym stanowisku powinny zarabiać więcej w porównaniu do innych społecznych dziedzin pracy. 
Radny W. Tołoczko – Odniósł się do wypowiedzi przewodniczącego rady J. Pawlusa, na temat uzgodnienia daty komisji, zgadza się na termin do końca sierpnia. 
Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – Stwierdziła, na podstawie spotkań rady, nie ma wątpliwości, że wszyscy, którzy się spotkali na komisji są zgodni, co do funkcjonowania szpitala, że jest on koniecznie potrzebny. Powiedziała, że w 2019 r. trzeba zacisnąć pasa, ponieważ są wysokie zobowiązania. Odniosła się, do wariantu, od którego trzeba byłoby zacząć, to od rozmów z włodarzami gmin. Powiedziała, że koniecznie trzeba sporządzić konkretny plan spotkań, aby być przygotowanym na każde zadane pytanie. Stwierdziła, że zamknięcie oddziałów nigdy nie spotka się ze zrozumieniem mieszkańców. Poprosiła pana dyrektora o konkretną strategię działania na spotkaniu w sierpniu.
Wicestarosta E. Gąsiorowska – Nawój – Zapytała, czy spotkanie odbędzie się w ostatnim tygodniu w sierpniu? Zadała pytanie do radnych, czego dokładnie oczekują od zarządu? Czy oczekują od pana dyrektora i od zarządu propozycji wariantów wyjścia z problemu? Czy chcą, aby w sierpniu odbyła się duża debata z udziałem większej liczby stron? Przedstawiła swój tok myślenia, że zarząd wraz z panem dyrektorem wypracują plan działania i go przedstawią na komisji.
Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – Odpowiedziała, że oczekuje w sierpniu konkretnego planu na rok 2019/2020. 

Radny W. Tołoczko – Poprosił o realny plan, który będzie można wdrążyć.
Ad. 6

Wolne wnioski.
Radny W. Tołoczko – Złożył wniosek o zwołanie Komisji ds. Społecznych i Komisji Finansów do 27 sierpnia, w temacie sytuacji finansowej i organizacyjnej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, z jednoczesnym przedstawieniem propozycji wariantowych do dyskusji. Zmian organizacyjno finansowych i prawnych jednostki przez Zarząd Powiatu Pyrzyckiego w uzgodnieniu z dyrekcją Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, oraz ze związkami zawodowymi, przedstawicielami jednostek samorządu terytorialnego naszego powiatu.
Wniosek przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 7
Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji R. Bochan– Bochanowicz dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji.

Godz. 12.15
Protokołowała: 

Aleksandra Frohmut
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