Projekt
Protokół nr 8/19
Z posiedzenia Komisji ds. Społecznych
z dnia 24 września 2019 r.

Godz. 9.00
Ad. 1
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodnicząca, stwierdziła, że na stan 9 członków komisji obecnych jest 7, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni D. Jagiełło, W. Tołoczko.

Ad. 2 
Ustalenie porządku posiedzenia.

Projekt porządku posiedzenia stanowi zał. nr 2.

Starosta S. Stępień – zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały                         w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019 (proj. nr 42).

Proponowaną zmianę do porządku obrad przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw,                    0 wstrzymujących się.

Porządek posiedzenia wraz ze zmianą przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 
0 wstrzymujących się.


Ad. 3 
Przyjęcie protokołu nr 7/19 z dnia 25 czerwca 2019 r. oraz protokołu nr 1/19 ze wspólnego posiedzenia Komisji Finansów oraz Komisji ds. Społecznych z dnia 28 sierpnia 2019 r.

Wyżej wymieniony protokół przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 4 
Wydanie opinii sprawach:

1) Sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzących przez powiat w roku szkolnym 2018/2019.

Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka – Poinformował, iż rok 2019 jest najbardziej udany od wielu lat, ponieważ satysfakcjonujące są wyniki matur, także bardzo dobre wyniki w konkursach przedmiotowych. Końca dobiega termomodernizacja szkoły od strony zewnętrznej, co jest bardzo ważne i będzie kontynuacja zadania wewnątrz szkoły. Problemem szkoły jest za mało komputerów, należałoby zakupić więcej komputerów i stworzyć dodatkową salę komputerową. Kolejnym problemem jest brak informatyków, ponieważ nie ma chętnych do pracy za tak niskie wynagrodzenie, brakuje także strażaka, który prowadziłby zajęcia w klasie mundurowej, ale nie było chętnych, więc aby na ten rok zastąpić problem, zajęcia będzie prowadził pracownik szkoły jako dodatkowy przedmiot. 

Dyrektor SOSW A. Zasadzińska – poinformowała, iż zakończył się etap termomodernizacji od ośrodka, przystosowanie sal do osób niepełnosprawnych, dodatkowo wykonano boisko asfaltowe,  oraz wykonano cały parking z kostki brukowej. Egzamin ośmioklasisty oraz gimnazjalisty nie wypadł za dobrze. Uczniowie przychodzą do szkoły z dużym opóźnieniem materiałowym, uczniowie klas 4, 5 i 6 są łączeni i wielu z nich nie opanowała umiejętności czytania. Na wysokim poziome zdane zostały egzaminy potwierdzające kwalifikacje zawodowe w z zawodzie kucharz. Uczniowie realizują się w sporcie, co roku szkoła jest na wysokim poziomie i zdobywa wyróżnienia, nagrody. Problemem także są stare komputery, egzaminy w niedługim czasie będą musiały być zdawane w formie elektronicznej, wówczas pracownia komputerowa nie będzie spełniała wymogów. 

Wicedyrektor ZS Nr 2 CKU Jolanta Hajduła – poinformowała, iż marzeniem szkoły są dwie pracownie komputerowe, ponieważ w tym roku był nabór do liceum informatycznego oraz technikum informatycznego, uczniów jest dużo, a pracowni za mało. Jest mnóstwo zajęć i przedmiotów, gdzie egzamin zdaje się tylko w formie elektronicznej. W zasobach szkoły jest także technikum ekonomiczne, gdzie zdawanie egzaminów potwierdzające kwalifikacje są zdawane w formie elektronicznej. Na zajęciach informatycznych jest ciasno i przez jest to zajęcia odbywają się  na 9 godzinie lekcyjnej. W szkole brakuje informatyków.

Starosta S. Stępień  – poinformował, że dla Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej przyznane zostało11.600 zł na sprzęt do badania osób autystycznych. Poradnia po zakupie sprzętu będzie mogła wydawać orzeczenia, a nie zlecać.

Członek Zarządu M. Kibała  – zadał pytanie A. Zasadzińskiej dotyczące liczby uczniów, czym jest spowodowane, że dużo uczniów nie zdaje do kolejnej klasy? Drugie pytanie do dyrektorów ZS Nr 1 i ZS Nr 2 CKU, dotyczące egzaminów poprawkowych, jest ich dość sporo, w jaki sposób uczniowie wykorzystują szanse, aby nie zostać w poprzedniej klasie?

Dyrektor SOSW A. Zasadzińska – do szkoły przychodzą coraz trudniejsi uczniowie, dzieci                z autyzmem, aspargerem. Dzieci trafiają do ośrodka z dwu, trzy-letnim opóźnieniem programowym, bez podstawowych wiadomości, umiejętności, pisania, czytania. Są uczniowie wycofywani z MOSU, gdyż sobie z takimi dziećmi nie radzą, jest 6 uczniów wycofanych z MOSU, którzy przez lata nie realizowali obowiązku szkolnego. Często pracownicy jadą do domów dzieci, których nie ma w szkole bez żadnych powodów takich i niestety, jest godzina 12.00 w południe mama ogląda serial i leży jeszcze w łóżku. Pomimo naszych działań jest ciężko, uczniowie nie zgłaszają się na egzaminy poprawkowe, w szkole branżowej, starsi, bardziej przykładają się do nauki.

Wicedyrektor ZS Nr 2 CKU Jolanta Hajduła – poinformowała, iż ilość poprawek z roku na rok spada, czasami jeden uczeń m poprawkę z kilku przedmiotów. W tym roku szkolnym wszyscy uczniowie przystąpili do egzaminów o poprawkowych.

Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka – podejście do egzaminów poprawkowych przez uczniów jest błahe, nie ma wsparcia ze strony rodziców, pomimo próśb pracowników szkoły. Uczeń może przejść do następnej klasy warunkowo z oceną niedostateczną i wykorzystują to.

Dyrektor OKSiT W. Leśniewska – uzupełniła wypowiedź pani A. Zasadzińskiej w sprawie uczniów kierowanych z MOS-ów do SOSW, wyjaśniła, że wynika to z rozporządzenia w sprawie wydawania orzeczeń przez PPP dlatego, że wcześniej w orzeczeniu był zapis, że dziecko kierowane jest ze względu na upośledzenie w stopniu lekkim i był zapis ze jest zagrożenie niedostosowania społecznego. Zmiany w rozporządzeniu mówią wyraźnie, że skoro dziecko ma upośledzenie lekkie, to nie można łączyć tego z zagrożeniem niedostosowania społecznego, należy się jednoznacznie określić.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

2) Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

3) Raport o sytuacji ekonomiczno – finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4) Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 5 
Zapoznanie się z materiałami sesyjnymi - zgłaszanie wniosków i uwag:

Brak wniosków.

Ad. 6
Wolne wnioski.

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – zaproponowała, aby komisje odbywały się po godzinie 13.00 lub w inny dzień niż wtorek o godzinie 8.00.

Ad. 7
Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji R. Bochan– Bochanowicz dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji.

Godz. 12.28
Protokołowała: 
Agnieszka Zawisza						      
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