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Rada Powiatu Pyrzyckiego

11. Posiedzenie Komisji ds. Społecznych w dniu 24 lutego 2019, godz. 9:00 Starostwo Powiatowe w Pyrzycach sala  konferencyjna
 nr
12.
Porządek obrad

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu nr 10/19 z dnia 16.12.2019 r. 

4. Wydanie opinii w sprawach:

a. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Powiecie Pyrzyckim na lata 2020-2025 (proj. nr 71).
b. Projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu pyrzyckiego w  2020 r. (proj. nr 75).
c. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Technikum Mechanizacji Rolnictwa wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 76).

d. Projekt uchwały w sprawie ustalenia na rok 2020 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Pyrzycki (proj. nr 79).

5. Zapoznanie z materiałami sesyjnymi:

a. Informacja o pozyskania przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych - wykaz realizowanych projektów.

b. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2019.

c. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 77).

6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Powiatu na rok 2020 (proj. nr 78).

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia.

        PRZEWODNICZĄCA KOMISJI

   RENATA BOCHAN-BOCHANOWICZ 

