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Protokół nr 13/20
Z posiedzenia Komisji ds. Społecznych
z dnia 22 czerwca 2020 r.

Godz.9.00
Ad. 1
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodnicząca, stwierdziła, że na stan 9 członków komisji obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – poinformowała, iż na sali obrad jest dyrektor szpitala Pan Mariusz Przybylski i można zadawać pytania.

Radny W. Toloczko – zapytał o sytuację kadrową szpitala, jakie są kłopoty finansowe? Czy w kwestii finansowej średniej kadry medycznej coś się zmieniło?

Dyrektor Szpitala M. Przybylski – odpowiedział, iż ze względu na sytuację budżetową szpitala, szpital nie jest w stanie sprostać wymaganiom finansowym kadry pracowniczej. W  związku                        z sytuacją zmiany kwoty najniższej krajowej, wynagrodzenia pracowników niższego szczebla zrównały się z wynagrodzeniami pracowników średniego szczebla. Do tej kwestii będziemy wracać, ale póki co nie ma żadnych konkretów. Problemy są z dyżurami, ciężko ustalić grafik, ponieważ część pracowników medycznych szpitala pełnią dyżury w innych szpitalach ze względów finansowych.

Ad. 2 
Ustalenie porządku posiedzenia.

Projekt porządku posiedzenia stanowi zał. nr 2.

Starosta S. Stępień – zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały nr 89 
oraz 90.

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych                      oraz szkół specjalnych (proj. nr 89) przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw,                                                          0 wstrzymujących się.

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania                           z tych przystanków (proj. nr 90) przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw,                                                          0 wstrzymujących się.

Porządek obrad  przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw,  0 wstrzymujących się.

Ad. 3 
Przyjęcie protokołu nr 12/20 z dnia 19.05.2020 r.

Wyżej wymieniony protokół przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 4 
Wydanie opinii sprawach:
a. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2019 (proj. Nr 86).
Skarbnik A. Wabiński – przedstawiał w/w projekt uchwały.
Opinie pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
b. Stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa.
A Gumowski – przedstawił stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa.

Radny W. Toloczko – zwrócił się do komisarza policji Pana Łukasza Szalkiewicza z prośbą o odpowiedzi na pytania, sprawy te ma wprowadzić rząd:
- dlaczego  mają być kary bezwzględnego więzienia dla lekarzy i pielęgniarek za błąd medyczny?
- dlaczego mają być kary więzienia za aborcję?
- dlaczego mają być kary więzienia  za znieważenia prezydenta?
- dlaczego ma być kara 16 lat więzienia za kradzież zuchwałą?
- dlaczego ma być 100 zł kary dla uczniów za przerwanie e-lekcji?

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – wyjaśniła, iż przepisy te nie zostały wprowadzone, a komisarz policji nie ma obowiązku odpowiadać na pytania nie związane                           z pracą komisji.

 Z-ca naczelnika KPP Ł. Szalkiewicz – odpowiedział, iż o karach nie decyduje policja, lecz sądy, zatem nie będzie komentarza w tym temacie  na ten temat. Jeśli chodzi o kradzież zuchwałą, to w obecnie obowiązujących przepisach nie ma takiego pojęcia, jest  kradzież z włamaniem.

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – poprosiła, aby objąć monitoringiem kąpielisko w Żukowie.

D. Jagiełło  – zwrócił uwagę na to, iż akweny wodne powinny być bezpieczne dla wypoczywających, poprosił, aby 1 lub 2 akweny wodne były monitorowane i zabezpieczone.

Radny W. Toloczko – zapytał jak rozwiązywana jest sprawa wandalizmu plakatów wyborczych?

Z-ca naczelnika KPP Ł. Szalkiewicz – odpowiedział iż każdy policjant na w zadaniach zwrócić uwagę na plakaty, banery. Były powiadomienia o niszczeniu plakatów, wówczas podejmowana jest interwencja ze strony policji.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
c. Przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/21.
Dyrektor wydziału OKSIT W. Leśniewska – przedstawiła w/w przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego. 

Radny J. Prokop – zapytał jak wygląda sytuacja z remontem nawierzchni na boisku? Czy wniosek został złożony, jaka jest szansa dofinasowania z zewnątrz? Zapytał o kwotę dofinansowania na komputery dla szkół?

Starosta S. Stępień – odpowiedział iż dofinansowanie wynosiło 70.000 zł za co kupiono 28 komputerów i podzielono je na szkoły. Jeśli chodzi o nawierzchnię na boisku, na razie nie ma takich planów.

Dyrektor PPP T. Mamos – przedstawiła materiał.

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – zapytała, czy jest wyrażona jest zgoda na badanie dzieci z autyzmem?

Dyrektor PPP T. Mamos – poinformowała, iż złożona jest dokumentacja uzupełniająca z kwalifikacjami. Procedura jest skomplikowana, ponieważ trzeba wytypować osoby, które będą w zastępstwie na wypadek choroby osoby uprawionej. Jest mała obsada kadrowa. Jest propozycja, aby jeden psycholog z dwóch zatrudnionych ukończy studnia podyplomowe w zakresie pracy i diagnozy dzieci autystycznych i z zespołem aspargera.

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – zapytała o zamiar łączenia klas w ZS Nr 2 CKU, jak to miałoby wyglądać?

Dyrektor wydziału OKSIT W. Leśniewska – odpowiedziała, iż chodzi o szkołę wielozawodową,  jeżeli nie będzie wystarczającej ilości uczniów, będzie potrzeba połączenia klas.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
d. Ocena zasobów Pomocy Społecznej.
Starosta S. Stępień – poinformował, iż temat pomocy społecznej jest bardzo obszerny, złożył podziękowania dla pracowników w zakresie trudu włożonego podczas pandemii koronawirusa.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
e. Pomoc społeczna na terenie powiatu, sprawozdania przedkładają: a) Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, b) Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pyrzycach,                     c) Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności, d) Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób                     z Niepełnosprawnością Intelektualną Koło w Pyrzycach, e) Dom Pomocy Społecznej.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
f. Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2020 roku (proj. Nr 83).
Dyrektor PCPR B. Sykucka – przedstawiła w/w projekt uchwały.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
g. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Branżowej Szkoły II stopnia w Pyrzycach i włączenia jej do Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach ( proj. nr 84 ).
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

h. Projekt uchwały w sprawie zmiany planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych                      oraz szkół specjalnych (proj. nr 89).
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Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się

Ad. 5. 
Zapoznanie z materiałami sesyjnymi. 

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania                     z tych przystanków (proj. nr 90).

Starosta S. Stępień – przedstawił w/w projekt uchwały.

Ad. 6 
Wolne wnioski.

Ad. 7 
Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji R. Bochan– Bochanowicz dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji.

Godz. 10.32
Protokołowała: 
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