
Projekt
Protokół nr 14/20
Z posiedzenia Komisji ds. Społecznych
z dnia 29 września 2020 r.

Godz.9.00
Ad. 1
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodnicząca, stwierdziła, że na stan 9 członków komisji obecnych jest 8, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny: D. Jagiełło.

Ad. 2 
Ustalenie porządku posiedzenia.

Projekt porządku posiedzenia stanowi zał. nr 2.

Wicestarosta E. Gąsiorowska – Nawój – zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały nr 88. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

Zmianę przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Porządek obrad  przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
 
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu nr 13/20 z dnia 22.06.2020 r.

Wyżej wymieniony protokół przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 4 
Wydanie opinii sprawach:
a. Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
Opinie pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
b. Raport o sytuacji ekonomiczno – finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
Opinie pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

c. Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców.
Dyrektor Szpitala M. Przybylski – poinformował, iż w sprawozdaniu znalazły się wszystkie usługi, które oferuje szpital. Jest 6 oddziałów, 12 poradni, 5 pracowni, w poprzednim roku zostały utworzone 2 kolejne poradnia gastroenterologiczna oraz poradnie chorób wewnętrznych. Jest plan uruchomienia poradni okulistycznej oraz neurologicznej, dzięki wsparciu powiatu i gminy zostały otwarte nowe gabinety, nowe pomieszczenie pod rejestracje. Został utworzony mobilny punkt poboru wymazu na covid 19. Do kadry medycznej dołączyło dwóch gastrologów oraz jeden ortopeda oraz lekarz internista. Zostały rozszerzone umowy w poradni kardiologicznej. Poinformował iż ilość usług medycznych wyodrębniona jest w sprawozdaniu. Porównując  rok 2019 a  I półrocze 2020 r. pacjentów jest niej. Powiat otrzymał dotacje ponad 700.000 zł  dla szpitala za co zakupiono sprzęt medyczny, respiratory, kardiomonitory, termometry, urządzenia do dezynfekcji, wsparcie finansowe szpital otrzymał również od firm zewnętrznych. Szpital otrzymał pozytywną opinię złożonego wniosku w kwocie 440.000 zł WUP o dofinansowanie. Pozytywna opinia również dotyczy wniosku złożonego do Marszałka o wsparcie dodatkowego wynagrodzenia dla pracowników, którzy pracują przy walce z epidemią.
Radny M. Kibała – zapytał, ile z pacjentów z poradni kardiologicznej jest wykazanych, że zostało przyjętych telefonicznie? A nie zostało przyjętych do szpitala fizycznie?
Dyrektor Szpitala M. Przybylski – odpowiedział, iż nie ma takiej statystyki, lecz bardzo mała część pacjentów jest obsługiwana na zasadzie teleporad. Większość pacjentów w poradni kardiologicznej jest obsługiwana w gabinecie osobiście.
Radny W.  Tołoczko – poprosił o informacje dotyczące badan genetycznych                                                             i immunologicznych.

Przewodnicząca komisji R. Bochan – Bochanowicz – zapytała, czy badania może zrobić każdy, czy na skierowanie?

Dyrektor Szpitala M. Przybylski – wyjaśnił, iż badanie genetyczne wykonywane są na zlecenie lekarza I kontaktu lub sanepidu. Badania immunologiczne są wykonywane bez skierowania lub ze skierowaniem. Koszt to 50 zł.
Opinie pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
d. Projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do połączenia Szpitala Powiatowego w Pyrzycach z Samodzielnym Publicznym Szpitalem Klinicznym Nr 1 lub Samodzielnym Klinicznym Szpitalem Nr 2 Pomorskiego Uniwersytetu Medycznego w Szczecinie (proj. nr 83).


Starosta S. Stępień – przedstawiał w/w projekt uchwały.
Radny. W Tołoczko – wyraził opinię, iż jeśli szpital kliniczny przejmie szpital powiatowy, wówczas szpital pyrzycki straci swoją nazwę, będzie to inny twór. Ludzie obawiają się o swoją pracę, należy to dogłębnie przemyśleć, czy łączyć te jednostki.
Starosta S. Stępień – poinformował, iż wszystkie aspekty są brane pod uwagę, trwają rozmowy, bez zgody rady powiatu decyzje nie będą podejmowane.
Opinie pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się.
e. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały o powołaniu Komisji Statutowej (proj. nr 87).
Radny J. Pawlus – poinformował, iż został zmieniony termin przedstawiania projektu statutu powiatu pyrzyckiego.
Opinie pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
f. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach (proj.nr 88).
Wicestarosta E. Gąsiorowska – Nawój – przedstawiła w/w projekt uchwały.
Ad. 6 
Wolne wnioski.

Radny W.  Tołoczko – zapyta, czy w porządku posiedzenia rady społecznej szpitala był temat połączenia szpitala z PUM?

Wicestarosta E. Gąsiorowska – Nawój – wyjaśniła, iż ta sprawa została omawiana i związki zawodowe jednogłośnie były za połączeniem szpitala z PUM.

Ad. 7 
Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji R. Bochan– Bochanowicz dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji.

Godz. 15.10
Protokołowała: 
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