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Protokół nr 9/19
 Z posiedzenia Komisji Finansów
z dnia 16 grudnia  2019 r.


Godz. 9:10
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Komisji P. Maciąg – otworzył posiedzenie, powitał radnych, oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący, stwierdził, że na stan 12 członków komisji obecnych jest 9, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni to: A. Pniewski, I. Dykiert, S. Stepień.

Ad. 2 Ustalenie porządku posiedzenia.

Projekt porządku posiedzenia stanowi zał. nr 2. 

Wicestarosta E. Gąsiorowska-Nawój – zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odroczenie terminu spłaty pożyczki udzielonej dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach  (proj. nr 69).

Proponowaną zmianę do porządku obrad przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw,                    0 wstrzymujących się.

Radny J. Pawlus – zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały                    w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Statutowej (proj. nr 68).

Proponowaną zmianę do porządku obrad przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw,                    0 wstrzymujących się.

Porządek posiedzenia wraz ze zmianą przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 
0 wstrzymujących się.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu nr 7/19 z dnia 21.10.2019 r. oraz nr 8/19 z dnia 14.11.2019 r.
W/w protokoły przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 4 Tematy Komisyjne:
a. Informacja nt. aktualnej działalności spółek wodnych na terenie powiatu pyrzyckiego oraz informacja Gospodarstwa Wody Polskie o stanie urządzeń wodnych znajdujących się na terenie powiatu pyrzyckiego.
b. Informacja Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych nt. stanów lasów na terenie powiatu pyrzyckiego.
Przedstawiciel RZSW  Paweł Chyt – poinformował, iż RZSW zrzesza gminne spółki wodne z Pyrzyc, Przelewic, Bielic, Warnic i Jedlic. Poinformował, iż spółka wodna w 2018 r. wykonała roboty na 1.500.000 zł. W sprawach budżetu, spółki muszą pozyskiwać środki zewnętrzne, dotacje na wykonanie urządzeń, w 2018 r. była dofinansowanie z różnych instytucji na kwotę 140.000 zł. w 2019 r. dotacja wynosiła 280.000 zł., są to dotacje większości od wojewody, marszałka oraz WFOSiGW oraz samorządy gminne na których działają spółki. Stan rowów jest dobry, są konserwowane na bieżąco, lecz urządzenia drenarskie ulegają zużyciu, czas trwałości mija. Przedstawił problemy sprzętowe spółki, stan techniczny urządzeń nie jest dobry, wymaga wymiany. 
Przedstawiciel Wód Polskich Halina Rabenda – przedstawiła zakres działania Wód Polskich. Teren nadzoru wodnego jest bardzo obszerny, obejmuje wiele powiatów, obszar jest od Barlinka,  ąż po Szczecin Dąbie, wszystkie kanały, rzeki przepływowe, jeziora są pod administracja Wód Polskich. W powicie pyrzyckim łączna długość rzek, strumieni wynosi ponad113 km, oprócz tego są kanały, jeziora. Stan techniczny jest monitorowany, ale potrzebna jest ciągła konserwacja. Zawarte są umowy z firmami, które trzymają piecze nad ciekami. W roku 2019 wykonano konserwacje na 4 ciekach, na rzece Sicinie, na pewnych odcinkach, kanale Giżyn, kanale Lubiatowskim i Cieszysław. Na terenie powiatu pyrzyckiego obsługiwane są stacje pomp jest ich cztery, dwie stacje są czynne i spełniają swoją rolę nawadniającą, jest to stacja Giżyn i Przywodzie, są jeszcze dwie Mielęcinek i Cieszysław, które są nieczynne, prowadzone są działania, aby stacja Cieszysław była czynna. Stacja Giżyn wymaga remontu, są to bardzo duże środki. Wody Polskie wystąpiły z wnioskiem o dofinansowanie, sprawa jest w toku. Na terenie powiatu wały przeciwpowodziowe, ponad 6 km, chronią one pola uprawne i łąki przed wylewem wód. 2 razy do roku jest koszenie, przycinka drzew. 
Radny M. Kibała – zapytał, czy gminy nie dofinansowują RZSW?
Przedstawiciel RZSW  Paweł Chyt – odpowiedział, że dofinansowują, ale nie wszystkie.                W 2019 dofinansowania od gmin były na kwotę 11.000 zł.
Wicestarosta E. Gąsiorowska-Nawój – zapytała o problemy, na co zwrócić uwagę?
Przedstawiciel RZSW  Zenon Mirowski – wyjaśnił, że problemem są rowy w drogach powiatowych, gdyż są one urządzeniami melioracyjnymi, a tejże  odprowadzają wody. Jeśli ma odbyć się konserwacja rowów trzeba prosić o zgodę właściciela, działalność jest utrudniona. Gminy podpisały z RZSW umowy na 5 letnie utrzymanie  rowów, poprosił o spotkanie  w tej sprawie.  Nie wszyscy są członkami spółek wodnych i jest problem, gdyż RZSW występuje pismem do Wód Polskich dla gmin, które się są członkami. Poprosił, aby proces wydawania decyzji przez wydział OŚLiR był szybszy. Poprosił, aby raz w roku zorganizować spotkanie z przedstawicielami spółek wodnych. 
Radny W. Tołoczko – zapytał z jakiego powodu KOWR przestał współpracować ze spółkami?  Dlaczego jedna Gmina Kozielice nie jest członkiem RZSW? Jak wygląda sprawa sprzętowa?
Przedstawiciel RZSW  Paweł Chyt – odpowiedział, iż sprzęt, którym dysponuje RZSW wymaga remontu, remonty te pochłaniają duże kwoty,  niekiedy potrzebne są zlecenia z zewnętrz. Gminna Spółka Wodna Kozielice przestała istnieć prawdopodobnie z powodów personalnych, gmina Kozielice chciała działać sama, nie było zaufania, polegania na gminie w kwestiach dotacji, nie było chęci współpracy, dlatego najlepszym rozwiązaniem było odsunięcie gminy ze spółki. 
Przedstawiciel RZSW  Zenon Mirowski – odpowiedział, że KOWR podjął decyzje zakończenia współpracy, ponieważ w umowach z rolnikami jest zawarte utrzymanie urządzeń melioracji wodnych, w zawiązku z tym doszli do wniosku, że to dzierżawca ma obowiązek utrzymywać te urządzenia. Wszystko liczone jest po kosztach wykonania.

Radny J. Chmielewski – jak są egzekwowane pieniądze od ludzi, którzy nie płacą za wykonanie robót melioracyjnych? 

Przedstawiciel RZSW  Zenon Mirowski – egzekucja jest długa i uciążliwa. RZSW występuje do Wód Polskich o wydanie decyzji administracyjnej. 

Dyrektor OŚLiR D. Błażejewski – poinformował o sytuacji lasów w powiecie pyrzyckim. W ramach decyzji są wytyczne ile można wyciąć drzew itp. Starosta wydaje pozwolenie, następnie, pracownik po wycięciu jedzie do właściciela i wystawia świadectwo pozyskania drewna.

Radny W. Tołoczko – poprosił o to, aby nie występować do Nadleśnictwa Myślibórz o informację, ponieważ po raz kolejny informacja jest słaba.

Ad. 5 Wydanie opinii sprawach:
a.  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2019 (projekt nr 63)
Skarbnik A. Wabiński - przedstawił w/w projekt uchwały.
Radna Renata Bochan-Bochanowicz – zapytała, jaka część okien zostanie wymieniona w szkole CKU?
Dyrektor CKU E. Cywińska – odpowiedziała, za kwotę 21.000 zł będzie wymienionych 15 okien.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
b. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2019 (projekt nr 64).
Wicestarosta E. Gąsiorowska-Nawój – poinformowała o wprowadzonej autopoprawce 
Skarbnik A. Wabiński  – przedstawił w/w projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Radny J. Prokop – zapytał o deficyt, skąd on powstał?
Skarbnik A. Wabiński  – jest to różnica pomiędzy początkowym nadwyżkowym budżetem w kwocie 806.000 zł , a wypracowana nadwyżką z roku ubiegłego. Wszystko jest bezpiecznie analizowane w ciągu roku.
Opinię pozytywną z autopoprawką przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
c.  Projekt budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2020 rok (projekt nr 60).
Skarbnik A. Wabiński  – przedstawił w/w projekt uchwały.
Radny J. Prokop – zapytał jak przedstawia się harmonogram prac na ul. Staromiejskiej? kiedy będzie ostateczne oddanie odcinka? Kto sprawuje nadzór nad pracami?
Radny M. Kibała – I etap ul. Staromiejskiej zgodnie z umową będzie oddany 30.11.2020 r. Nadzór nad inwestycją sprawuje Pan Maciej Kasprzyk.
Radny W. Tołoczko – zapytał na jakim etapie jest analiza wsparcia finansowego dla Szpitala Powiatowego  w Pyrzycach, czy w budżecie są środki na ten cel?
Skarbnik A. Wabiński  – wyjaśnił, że w projekcie budżetu nie ma takiego zapisu, natomiast jeśli zaistnieją potrzeby, wówczas na bieżąco zarząd podejmuje decyzje.
Opinię pozytywną z uwzględnieniem uwag zawartych w opinii RIO przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

d.  Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2020-2026 (proj. 61).
Skarbnik A. Wabiński  – przedstawił w/w projekt uchwały.
Opinię pozytywną z przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
e. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2020 r. (proj. nr 59).
Radny M. Kibała –  przedstawił w/w projekt uchwały.
Opinię pozytywną z przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
f.  Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2020 (proj. nr 66).
Opinię pozytywną z przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
g. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2020 (projekt nr 67).
Wniosek radnego W. Tołoczki o wprowadzenie do planu pracy Rady Powiatu  na rok 2020                w miesiącu czerwcu w pkt. 6 – Bieżąca informację z działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
W/w wniosek przyjęto głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Salę obrad opuścił radny M. Łapeciński.

Opinię pozytywną z przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

h. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odroczenie terminu spłaty pożyczki udzielonej dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach  (proj. nr 69).


Wicestarosta E. Gąsiorowska-Nawój – przedstawiła w/w projekt uchwały.

Na salę obrad wrócił radny M. Łapeciński.


Opinię pozytywną z przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

i. Projektu uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Statutowej (proj. nr 68).

Radny J. Pawlus – przedstawił w/w projekt uchwały.

Opinię pozytywną z przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 6  Wypracowanie sprawozdania z działalności za rok 2019.
Przewodniczący Komisji P. Maciąg – przeprosił radnych za brak sprawozdania                         z jednoczesnym zapewnieniem, że sprawozdanie zostanie przedstawione na najbliższej sesji rady powiatu.
Ad. 7 Zapoznanie z materiałami sesyjnymi:
a. Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2019 roku (projekt nr 62).
Dyrektor B. Sykucka – poinformowała o poprawkach do uchwały, które wynikają z ostatecznych obliczeń.
b. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim na lata 2020-2028 (proj. nr 65).
Wicestarosta E. Gąsiorowska-Nawój – przedstawiła w/w projekt uchwały.
Ad. 8 Wolne wnioski.
Brak wniosków.
Ad. 9  Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący komisji P. Maciąg dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
Godz. 11:58
Protokołowała: 
Agnieszka Zawisza						      
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