						     					   Projekt

Protokół nr 12/20
 Z posiedzenia Komisji Finansów
z dnia 22 czerwca 2020 r.


Godz. 10:45
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Komisji P. Maciąg – otworzył posiedzenie, powitał radnych, oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący, stwierdził, że na stan 12 członków komisji obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Ad. 2 Ustalenie porządku posiedzenia.

Projekt porządku posiedzenia stanowi zał. nr 2.

Starosta S. Stępień – zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały nr 89 
oraz 90.

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych                      oraz szkół specjalnych (proj. nr 89) przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw,                                                          0 wstrzymujących się.

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania                           z tych przystanków (proj. nr 90) przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw,                                                          0 wstrzymujących się.

Porządek obrad  przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu nr 11/20 z dnia 19.05.2020 r.
W/w protokół przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 4 Temat komisyjny:

Pomoc społeczna na terenie powiatu w zakresie zarządzania gospodarką finansową.




Ad.4 Wydanie opinii w sprawach:
a. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2019 (proj. Nr 86).
A Skarbnik A. Wabiński – przedstawił w/w projekt uchwały.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
b. Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Starostwa Powiatowego o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego.
Radny I. Dykiert – zawnioskował, aby w pkt. informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Starostwa Powiatowego o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego, nie omawiać informacji WIOŚ, ponieważ nie ma materiałów w tym temacie. 
Wniosek przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Dyrektor OŚLIR D. Błażejewski – przedstawiał w/w informację.

Radny W. Tołoczko – zapytał o teren po wysypisku w Lipianach, jakie są koszty nasadzeń?  Kto za to zapłaci? Jakie są koszty rekultywacji terenu? Kto poniesie koszty odszkodowań dla mieszkańców?

Dyrektor OŚLIR D. Błażejewski – odpowiedział, iż koszty rekultywacji w całości pokryła gm. Lipiany. Decyzja odnośnie zakończenia pracy była wystawiona na zakład komunalny, pieniądze pochodziły z budżetu gminy, nasadzenia są także po stronie gminy. Sprawy odszkodowania wyglądają tak, iż działki sąsiednie na które wylewała się woda są to nieruchomości gm. Lipiany. Poinformował, iż co do roszczeń innych osób nie ma wiedzy. Dyrektor zobowiązał się do uzyskania informacji na ten temat na posiedzenie najbliższej sesji.

Radny I. Dykiert – poinformował, iż uczestniczył w protestach w tej sprawie i zapłacą za to mieszkańcy. Odniósł się do opinii odnośnie promieniowania w gminie, uważa, że badania nie są wiarygodne, ponieważ badania przeprowadzane badania przy wyłączonej antenie. Skierował pismo do Przewodniczącego Rady Powiatu w sprawie promieniowania wraz z pytaniami w nim zawartymi, aby pismo zostało odczytane na sesji.

Radny J. Prokop – zapytał, co radni mogą zrobić, aby prawie załatwić sprawę promieniowania?

Radny I. Dykiert – wyjaśnił, iż Francja wydała całkowity zakaz wi-fi w szkołach i przedszkolach, niestety Polska na to przyzwala. Trzeba uświadamiać ludzi, problemem są rutery i długość promieniowania na jaką ludzie są narażeni. Należy robić pogadanki w szkołach, przedszkolach, miejscach pracy, aby ograniczać promieniowani. Radni mogą ograniczyć rutery w placówkach oświatowych.
c. Sprawozdanie za 2019 r. Nadzoru Wodnego w Pyrzycach jednostki organizacyjnej Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie.
Przedstawiciel Wód Polski R. Dziwiński – przedstawił sprawozdanie.

Radny J. Prokop opuścił sale obrad. 

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.

d. [bookmark: _Hlk44669951]Pomoc społeczna na terenie powiatu w zakresie zarządzania gospodarką finansową.

Radna E. Gąsiorowska-Nawój – przedstawiła sprawozdanie.

Radny J. Prokop wrócił na sale obrad. 

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

e. [bookmark: _Hlk44670166]Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2020 (proj. nr 88).

Skarbnik A. Wabiński – przedstawił w/w projekt uchwały.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

f. [bookmark: _Hlk44670193]Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania  z tych przystanków (proj. nr 90).

Radny M. Kibała – przedstawił w/w projekt uchwały.

Radny J. Prokop  – zwrócił uwagę na fakt, iż przy ul. Staromiejskiej 56 stoi woda na drodze, poprosił, aby przy odbiorze i zakończeniu prac zwrócić na to uwagę.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 6 Zapoznanie z materiałami sesyjnymi. 
 
Projekt uchwały w sprawie zmiany planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych                      oraz szkół specjalnych (proj. nr 89).

Ad. 7 Wolne wnioski:
Komisja wypracowała wniosek:
Wniosek Komisji Finansów do Zarząd Powiatu Pyrzyckiego o zobowiązaniu wystąpienia do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Szczecinie o uszczegółowienie informacji o przeprowadzonych pomiarach i kontrolach pól elektromagnetycznych na terenie powiatu pyrzyckiego.
[bookmark: _GoBack]W/w wniosek przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 8  Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący komisji P. Maciąg dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz. 11:57
Protokołowała: 
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