		                        Protokół nr 4/19				        Projekt
Z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
z dnia 4 września 2019 r.


Godz. 9.00
Ad. 1
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący komisji I. Dykiert – Otworzył posiedzenie, powitał radnych, oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący, stwierdził, że na stan 3 członków komisji obecnych jest 2, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny radny D. Jagiełło.

Ad 2. 

Przyjęcie protokołu nr 3/19 z dnia 17 czerwca 2019 r.

W/w  protokół przyjęto w głosowaniu 2 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3
Rozpatrzenie skargi nr 5/19 z dnia 17 czerwca oraz 6/19 z dnia 23 lipca 2019 r. – wypracowanie uchwały.

Przewodniczący komisji I.Dykiert – poinformował o 2 skargach, które wpłynęły od skarżącego.

Podczas trwania posiedzenia komisji przeanalizowano dokumenty związane                               z przeprowadzoną kontroą w zakładzie PRESCON w Kozielicach. Odczytano protokół kontroli Nr WIOS-Sz 89/2019, którą przeprowadził Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Szczecinie w okresie od 14 maja 2019 r. do 28 maja 2019 r. W toku przeprowadzonych czynności kontrolnych nie stwierdzono przekroczenia emisji hałasu. Stwierdzono naruszenie art.7 ust 1 ustawy z dnia 17 lipca 2009 r. o systemie zarządzania emisjami gazów cieplarnianych i innych substancji, wydano zarządzenie pokontrolne. Na zlecenie firmy PRESCON kontrole przeprowadziła firma „Secura”. Zakres kontroli dotyczył pomiarów hałasu w środowisku pracy w zakładzie oraz badań i pomiarów czynników pyłowych i chemicznych, gdzie nie stwierdzono naruszeń. Wobec braku przekroczeń przez zakład PRESCON hałasu oraz emisji pyłów do powietrza komisja uznała skargę za bezzasadną.

Komisja po przeanalizowaniu dokumentów uznała skargę za bezzasadną w głosowaniu: 2 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2. 


Ad. 4
Rozpatrzenie petycji nr 1/19 z dnia 31 lipca 2019 r.- – wypracowanie projektu uchwały.

Komisja stwierdziła, iż temat w/w petycji będzie omawiany na następnym posiedzeniu komisji, w związku z faktem, iż jeszcze żadne starostwo, ani województwo nie odniosło się tej sprawy.

W/w stanowisko przyjęto w głosowaniu: 2 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.


Ad. 5
Wolne wnioski.

Brak wniosków.

Ad. 6
Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący komisji I. Dykiert dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz. 9:56
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