Protokół nr 9/21
Z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

z dnia 9 marca 2021 r.

Godz. 9:00

Ad. 1

Przewodniczący komisji I. Dykiert – Otworzył posiedzenie, powitał radnych, oraz gości. Na podstawie listy obecności ( zał. nr 1) przewodniczący, stwierdził, że na stan 4 członków komisji obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Ad. 2 

Porządek posiedzenia.

Do porządku zmian nie wniesiono, przyjęto w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3
Rozpatrzenie skargi nr 3/21 z dnia 02.02.2021 r. – kontynuacja

Członkowie komisji spotkali się w Biurze Rady, następnie udali się do ZS Nr 2 CKU w Pyrzycach. Po spotkaniu w ZS Nr 2 CKU z dyrektorem, wicedyrektorem, i nauczycielami szkoły wrócili do Starostwa Powiatowego w celu wypracowania projektu uchwały. Na wstępie przewodniczący I. Dykiert poinformował, iż wstąpił do osoby, która pisała pismo z prośbą o potwierdzenie swojej tożsamości. Pismo pozostało bez odpowiedzi, w związku z tym zaproponował, aby pismo uznać za anonimowe. 
Nastąpiła dyskusja, w której wszyscy członkowie komisji poparli wniosek przewodniczącego jednocześnie zgadzając się z tym, iż pismo niepodpisane jest pismem anonimowym.
Przystąpiono do wypracowania projektu uchwały.
Ad. 4
Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący I. Dykiert dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
Protokołowała 

Agnieszka Zawisza
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