Protokół nr 10/21
Z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

z dnia 19 kwietnia 2021 r.
Godz. 9:00

Ad. 1

Przewodniczący komisji I. Dykiert – Otworzył posiedzenie, powitał radnych, oraz gości. Na podstawie listy obecności ( zał. nr 1) przewodniczący, stwierdził, że na stan 4 członków komisji obecnych jest 4 co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Ad. 2 

Porządek posiedzenia.
Do porządku zmian nie wniesiono, przyjęto w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3
Rozpatrzenie petycji nr 5/21 z dnia 06.04.2021 r.
Przewodniczący komisji I. Dykiert – poprosił Dyrektor E. Wiktorko o głos, co można zrobić, aby pomóc mieszkańcom, aby masz nie powstał?
Dyrektor AiB E. Wiktorko -  poinformowała, iż jeśli Burmistrz Pyrzyc wydała decyzję o warunkach zabudowy na tym terenie, to mieszkańcy maja prawo odwołać do SKO. Ponadto z wniosku inwestora wynika, że inwestycja nie będzie oddziaływać znacząco na środowisko, gmina powinna zażądać raportu o oddziaływaniu, wystąpić o decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach  i organ powinien przeanalizować to i wydać odpowiednią decyzję.

R . Ennaoui oraz I. Dykiert  -  przedstawili, jak promieniowanie wpływa na ludzi, jak uchronić się przed nim.
Radczyni prawna B. Brzezińska – poinformowała, iż rada nie jest właściwa do rozpatrzenia tej petycji, jest ona adresowana do Burmistrza Pyrzyc, jest wskazane wprost, że chodzi o zmianę lokalizacji tej inwestycji, a zmianę lokalizacji może dokonać burmistrz jako organ, który wydaje decyzję o warunkach zabudowy.
Petycja, zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zapoznała się z treścią petycji, wysłuchała przedstawiciela wnioskodawców oraz dyrektora Wydziału Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego.
Ustalono, iż Burmistrz Pyrzyc wydał decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji na budowę stacji bazowej telefonii komórkowej na działce nr 20 w Żabowie. 
W związku z tym, że petycja dotyczy nienależytego powiadomienia mieszkańców 
o planowanej inwestycji oraz zawiera wniosek o ustalenie nowej lokalizacji dla tej inwestycji, Rada Powiatu Pyrzyckiego uznała, że jest niewłaściwym organem do jej rozpatrzenia 
i postanowiła przekazać petycję Burmistrzowi Pyrzyc do jej rozpatrzenia zgodnie 
z kompetencjami tego organu.
Głosowanie 4 za, 0 przeciw, o wstrzymujące się. 
Ad. 5
Wole wnioski.

Ad.4 

Zamknięcie posiedzenia.

10:36

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący I. Dykiert dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz: 10:35
Protokołowała 

Agnieszka Zawisza
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