

Protokół nr 2/19
Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
z dnia 5 czerwca 2019 r.
Godz. 10.00
Ad. 1
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący komisji Janusz Budynek - otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności przewodniczący stwierdził, że na stan 3 członków, wszyscy są obecni, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1.
(Przerwa na prośbę przewodniczącego, od godz. 10:05 do godz. 10:35, ze względu na dojazd, pani sekretarz R. Bochan – Bochanowicz na komisję. Godz. 10:35- na posiedzenie komisji przyszła pani R. Bochan-Bochanowicz.)
Ad.2
Ustalenie porządku posiedzenia.

Do projektu porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2.
Ad.3 
Przyjęcie protokołu nr 1/19 z dnia 29 marca 2019 r.

Wyżej wymieniony protokół przyjęto w głosowaniu 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad.4
Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego, za rok 2018. 

	4.1 Wypracowanie opinii komisji.
	4.2 Wypracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu.
Skarbnik A. Wabiński – Przypomniał, że zarząd do 30 marca ma obowiązek przedłużyć pisemne sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2018, i rada do końca czerwca ma za zadanie je rozpatrzyć. Omawiając budżet powiatu, zaczął od specyfiki źródeł dochodu, czyli: 65% średnio dochodów to dotacje i subwencje (pieniądz, na który powiat nie ma wpływu), dodając do tego udział podatku dochodowego od osób fizycznych gdzie to nie powiat ustala stawki i jest ograniczony wpływ na kreowanie tej wysokości to ponad 70%, i automatyczne przekłada się to na możliwości od strony wydatkowej, oraz mienie komunalne, którymi można gospodarować, uzyskiwać dochody, ewentualnie je sprzedawać. W ubiegłym roku powiat dostał o ponad 845.000 zł. mniejszą subwencje oświatową. W związku z tym analiza budżetu jest przeprowadzana, co miesiąc, aby sprawdzić, jakie dochody są kreowane, gdzie istnieją zagrożenia związane z brakiem ich realizacji. Poinformował, że był problem z planowaniem ze sprzedaży mienia, w ubiegłym roku był problem z budynkiem po domu dziecka w Czernicach, którego nie udało się sfinalizować. W 2018 roku było zagrożenie ze strony szpitala, gdzie pożyczone zostało 400.000 zł., aby mogli częściowo odblokować zobowiązania wymagalne. Istniało zagrożenie, że ta kwota będzie niewystarczająca w związku z tym wstrzymano inne wydatki, po to żeby kasowo mieć środki, gdy na koniec roku ewentualnie może ich zabraknąć. Poinformował, że planując wydatki, trzeba wyjść od tego, co trzeba bezwzględnie zapłacić. Największe obciążenia są związane z obsługą długu i publiczno-prawne, na, które trzeba zabezpieczyć środki. Jest to duża kwota, bo z samych odsetek za rok ubiegły było to blisko 556.000 zł, wykup obligacji to 1.246.000 zł. Dodatkowo spłacane są zobowiązania po sp. z o. o. które są w tegorocznym budżecie to 658.000 zł. Razem długi wynoszą 2.460.000 zł. Poinformował, że od 2010 r. mówiło się, że miała być zmieniona uchwała o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, gdzie powiaty miały uzyskać większe udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych o 2 p.p. 
Sekretarz komisji R. Bochan-Bochanowicz – Zapytała skarbnika, czy doszło do tej zmiany w 2010 r. oraz czy był projekt ustawy?
Skarbnik A. Wabiński – Odpowiedział, że nie było projektu. Podsumował, że rok 2018 skończył się z nadwyżką o wysokości 2.958.580 zł. 98 gr., ale po uwzględnieniu większych rozchodów nad przychodami -533.000 zł., ostatecznie nadwyżka, którą można wykorzystać w 2019 r. wynosi 2.425.508 zł. 56gr. Przypomniał, że na sesji marcowej zostało wprowadzone w skale przychodów wolnych środków, środki, które pozostały na dwóch projektach ,,Nowoczesna Szkoła - Nowoczesny Pracownik” i ,,Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe na rzecz rozwoju gospodarczego na obszarze kontraktu samorządowego Pyrzyce” o wysokości 967.531 zł. 7 gr., ponieważ ta kwota stanowiła środki które pozostały na wydzielonych rachunkach, jest opinią znaczony, ale jak zostaną na koniec roku na rachunkach to tkwią w tej nadwyżce i w roku następnym można je wprowadzić tylko po stronie przychodów. Długu jest 14.418.500 zł. Jest on spłacany zgodnie z harmonogramami.
	4.1 Opinia z dnia 05 czerwca 2019 r. o wykonaniu budżetu Powiatu Pyrzyckiego za 2018 r.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
	4.2 Przewodniczący komisji przeczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2018.
(Godz. 11:00 - Przewodniczący komisji Rewizyjnej podziękował wicestaroście i skarbnikowi za przybycie. Wicestarosta i skarbnik opuścili salę obrad.)
Wyżej wymieniony wniosek przyjęto w głosowaniu 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 5
Wolne wnioski. 

Brak wniosków.
Ad. 6
Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący komisji J. Budynek dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz. 11:05

Protokółowała: 
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