

Protokół nr 6/20
Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
z dnia 29 września  2020 r.
Godz. 08:00

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia, stwierdzenia quorum.

Przewodniczący komisji Janusz Budynek - otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności przewodniczący stwierdził, że na stan 3 członków obecni są 2, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1.
Ad.2
Ustalenie porządku posiedzenia.
        
Do projektu porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 2 za, 0 przeciw,                          0 wstrzymujących się.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2.
Ad.3 
Przyjęcie protokołu nr 5/20 z dnia 1 czerwca 2020 r.

W/w protokół przyjęto w głosowaniu: 2 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

[bookmark: _GoBack]Ad.4 Informacja za I półrocze 2020 o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego. Wypracowanie opinii. 

Skarbnik A. Wabiński – poinformował, iż został chwalony budżet, dochody były w kwocie 52.603.161,54 zł., wydatki 51.076.161,54 zł, został zaplanowany z nadwyżką 1.532.500 zł na spłatę rozchodów związanych w wykupem obligacji i ze spłatą kredytów. Z ministerstwa finansów wpłynęła informacja o zmniejszeniu oświatowej subwencji ogólnej o ponad 244.000 zł. Ulega zwiększeniu o ponad 2.5000.000 zł kwota na inwestycje, przebudowa drogi na ul. Wodnej w Lipianach oraz II etap przebudowy ul. Staromiejskiej. Zakończona została inwestycja termomodernizacji ZS NR 1, wymiana CO na co było dofinansowanie w kwocie 321.000 zł z WFOŚ. Plan finansowy został zrealizowany w 53%, plan wydatków w 49 %. W trakcie półrocza starosta udzielił pożyczkę szpitalowi w Pyrzycach w kwocie 180.000 zł na prace modernizacyjne związane z przygotowaniem przychodni. Zostało zobowiązanie 73.000 zł na spłatę dwóch rat w Banku BGŻ. Realizacja przebiegu budżetu przebiegała zgodnie z przepisami o finansach publicznych.

Ad. 5 Informacja o kontrolach przeprowadzonych w Starostwie oraz ich realizacja.

Przewodniczący komisji Janusz Budynek – przedstawił powyższą informację.



Ad. 6 
Wypracowanie sprawozdania Komisji Rewizyjnej za I półrocze.

Komisja wypracowała sprawozdanie za I półrocze.

Ad. 7 
Wolne wnioski. 

Brak wniosków.
Ad. 8
Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący komisji J. Budynek dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
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