PROTOKÓŁ Nr 20/2010 
z dnia 29 czerwca 2010 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 



Ad. 1. 

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum Starosta przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 2. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010. Zmiany polegały na przesunięciu środków 
z przeznaczeniem na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 3. 

Starosta przedstawił uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej w celu przeprowadzenia egzaminu dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Powołuje się pięć odrębnych komisji dla następujących nauczycieli: Małgorzaty Leśniańskiej, Katarzyny Banaszczyk i Ariela Ostolskiego z Zespołu Szkół Nr 2 RCKU oraz Anny Mikołajczak i Roberta Ciszewskiego z Zespołu Szkół Nr 1. Zarząd podjął przedstawione uchwały w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 4. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej dróg na terenie gminy Suchań, wymienionych w załączniku do niniejszej uchwały w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 5. 

Starosta przedstawił treść ogłoszenia o pierwszym ustnym przetargu na sprzedaż nieruchomości po byłej siedzibie Inspektoratu Weterynaryjnego. Do sprzedaży są wystawiane dwie działki. Termin przetargu ustalono na dzień 2 sierpnia 2010 r. Zarząd przyjął treść ogłoszenia w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Następnie Starosta przedstawił informację o wydanych skierowaniach do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. W okresie od 17 do 22 czerwca 2010 r. wydano 14 skierowań. Zarząd przyjął informację. 
Ad. 6. 

Starosta poinformował Zarząd o przebiegu uroczystości zakończenia roku szkolnego 2009/2010 w Zespole Szkół Nr 2 RCKU. 
Kolejna informacja dotyczyła przebiegu II Letnich Powiatowych Igrzysk Sportowo-Rekreacyjnych LZS, które odbyły się 26 czerwca w Lipianach. 
W igrzyskach udział wzięły reprezentacje gmin Powiatu Pyrzyckiego. Niestety wśród startujących zabrakło drużyny z Pyrzyc. 
Następna informacja dotyczyła usunięcia awarii sieci kanalizacyjnej przy 
ul. Kwiatowej w Pyrzycach. W celu przeczyszczenia przewodu konieczne było jego odkopanie oraz wymiana zapchanego i uszkodzonego fragmentu. Przyczyną zapchania były przedmioty, które zamiast na śmietnik trafiły do kanalizacji. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 
Waldemar Durkin 
Podpisy członków Zarządu: 
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