PROTOKÓŁ Nr 43/2010 
z dnia 24 listopada 2010 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 


Ad. 1. 

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte 
w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 2. 

Starosta przedstawił wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o zwiększenie planu wydatków. Skarbnik wyjaśnił, że w budżecie nie ma wolnych środków, które można przeznaczyć na ten cel. Jedyną możliwość stanowi przesunięcie środków pomiędzy działami, a to należy do kompetencji rady powiatu. Zaproponował, aby odłożyć wniosek do czasu podjęcia pracy przez nową radę. Jednocześnie Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego powinien domagać się od Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego zwiększenia planu finansowego. Zarząd wyraził na to zgodę, w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego o zwiększenie planu wydatków. Wniosek dotyczył przesunięcia środków w wysokości 1 226 zł na wynagrodzenia osobowe z paragrafu - zakup materiałów. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 o zwiększenie dochodów o kwotę 2 000 zł. Jednostka wypracował dodatkowe dochody, które należy ująć w planie finansowym. To jednak należy do kompetencji rady powiatu. Zarząd wyraził zgodę na realizację wniosku i zobowiązał Skarbnika do przygotowania projektu uchwały rady w tej sprawie. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu finansowego Zespołu Szkół Nr 1 o kwotę 49 130 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów utrzymania. Środki na ten cel można przesunąć z rezerwy utworzonej na inwestycje. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek o dokonanie zmian w planu wydatków Domu Dziecka w Czernicach. Zmiana polega na przesunięciu kwoty 12 tys. zł z paragrafu - wynagrodzenia osobowe na zakupy inwestycyjne. Uzyskana w ten sposób łączna kwota 35 tys. zł zostanie przeznaczona na pierwszą wpłatę za zakup nowego samochodu. Druga wpłata, w wysokości do 65 tys. zł, zostanie dokonana w roku 2011. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek o odroczenie płatności kar pieniężnych nałożonych za przekroczenie dopuszczalnego nacisku na oś. Zarząd już raz rozłożył na raty spłatę kary, nałożonej na tego przewoźnika, za przekroczenie dopuszczalnego nacisku na oś. Raty są spłacane. Obecnie Dariusz Iwasiów wnioskuje o odroczenie kolejnych dwóch kar o łącznej wysokości 24 840 zł. Uzasadnia to trudną sytuacją finansową i rodzinną. Zarząd zwrócił uwagę na ponowne łamanie prawa przez wnioskodawcę, ale biorąc pod uwagę sytuację jego rodziny wyraził zgodę na odroczenie zapłaty kar na okres 6 miesięcy, pod warunkiem systematycznego i terminowego spłacania wcześniej ustalonych rat. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków Zarządu Dróg Powiatowych. Środki w wysokości 27 450 zł, będą pochodziły z funduszy na ochronę środowiska i zostaną przeznaczone na zakup kosiarki bijakowej. Zarząd wcześniej rozpatrywał zasadność tego zakupu i dlatego wyraził zgodę w wyniku głosowania: 
4 głosy za. Dariusz Jagiełło nie uczestniczył w głosowaniu, gdyż musiał udać się na posiedzenie komisji egzaminacyjnej. 
Starosta przedstawił wniosek o zgodę na zmianę planu wydatków Zarządu Dróg Powiatowych. W jednostce opracowano plan dyżurów zimowych i konieczne jest zabezpieczenie środków na ich finansowanie. Do końca roku 2010 będzie to kwota 3 600 zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Starosta przedstawił porozumienie z Gminą Kozielice w sprawie współfinansowania remontu zatoki postojowej w miejscowości Siemczyn. Wójt Gminy Kozielice zobowiązał się współfinansować remont, który wykonał Zarząd Dróg Powiatowych. Zarząd wyraził zgodę na zawarcie porozumienia w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 3. 

Skarbnik poprosił o zatwierdzenie terminów rat spłaty należności za wodę 
i energię elektryczną przez Aleksandra Kuraszewskiego zamieszkałego w Tetyniu. Zarząd wcześniej wyraził zgodę na rozłożenie na raty spłaty należności i umorzenie odsetek pod warunkiem przedstawienia oświadczenia o dochodach lub innych dokumentów potwierdzających trudną sytuację dłużnika. Takie dokumenty został dostarczone przez Jarosława Ileczko. Proponuje się spłatę pierwszej raty do dnia 20 grudnia 2010 r., a kolejne cztery raty do 15 każdego, kolejnego miesiąca. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 


Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 


Sporządził: 
Waldemar Durkin 
Podpisy członków Zarządu: 
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