PROTOKÓŁ Nr 28/2008 
z dnia 23 lipca 2008 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 


Ad. 1. 
Wicestarosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 2. 
Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2008. Uchwała dotyczyła wprowadzenia do budżetu powiatu zwiększenia dotacji celowej z budżetu państwa. Dotacja w kwocie 15 000 zł przyznana została Domowi Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Skarbnik przedstawił projekt uchwały Zarządu w sprawie zmiany przeznaczenia rezerwy celowej. Wyjaśnił, że konieczne jest dokonanie zmian w budżecie, polegających na przesunięciu środków z rezerwy celowej na sfinansowanie remontu parkingu oraz opłat za pobyt dzieci z naszego powiatu w placówkach opiekuńczych w innych powiatach. Rezerwa celowa była utworzona na inwestycje współfinansowane ze środków Unii Europejskiej. Uchwała w sprawie zmiany przeznaczenia rezerwy celowej musi uzyskać pozytywną opinię Komisji Budżetowej. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 3 głosy za i skierował go do Komisji Budżetowej. 
Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie ustalenia wysokości dotacji dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych oraz placówek niepublicznych wymienionych w art. 2 pkt. 5 ustawy o systemie oświaty funkcjonujących na terenie powiatu pyrzyckiego. Andrzej Jakieła dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji wyjaśnił, że poprzednia uchwała w tej sprawie została zakwestionowana przez dyrekcję niepublicznej szkoły Centrum Edukacyjne Omnibus. Obecnie uchyla się poprzednią uchwałę i wprowadza stawki dotacji w oparciu o stawki obowiązujące w powiecie stargardzkim. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Następnie Starosta, który uczestniczył w posiedzeniu tylko w tym punkcie, przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekt obejmuje szkolenia w dziedzinie nauki języków obcych i obsługi komputera. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 3. 
Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Urszula Konopnicka dyrektor DPS-u zaproponowała zmiany w strukturze organizacyjnej porządkujące podległość służbową oraz bardziej szczegółowe zapisy dotyczące zakresów obowiązków. Wprowadzenie zmian nie powoduje zmian w zatrudnieniu ani w budżecie. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 4. 
Wicestarosta przedstawił projekt porozumienia z Gminą Bielice w sprawie współfinansowania remontu drogi powiatowej w miejscowości Nowe Chrapowo. Na mocy tego porozumienia powiat przekaże w roku 2008 Gminie Bielice dotację celową w wysokości 50 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę na zawarcie tego porozumienia w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Następnie Wicestarosta przedstawił projekt porozumienia z Gminą Bielice w sprawie współfinansowania budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej Będgoszcz-Chabówko. W projekcie proponuje się przekazanie dotacji celowej w wysokości 90 tys. zł. Wicestarosta zaproponował, aby zmienić ten zapis na "dotację celową w wysokości 50 % kosztów inwestycji, jednak nie więcej niż 90 tys. zł". Zarząd wyraził zgodę na wprowadzenie takiej zmiany i zawarcie porozumienia, w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg powiatowych, dróg na terenie gmin: Suchań i Stargard Szczeciński wymienionych w załączniku do niniejszej uchwały w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych. Zarząd wyraził pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 5. 
Wicestarosta przedstawił informację o wydanych skierowaniach do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. W okresie od 11 do 14 lipca 2008 r. wydano 10 skierowań. Zarząd przyjął informację. 

Ad. 6. 
Wicestarosta przedstawił prośbę sołtysa Mielęcina w sprawie pomocy rodzinie, która straciła w pożarze cały dobytek. Samorząd powiatowy nie ma prawnych możliwość finansowania takich zadań i nie dysponuje środkami, które mógłby przeznaczyć bezpośrednio na taki cel. Zarząd jednak zdecydował podjąć działania, aby rozpoznać inne możliwości i udzielić pomocy poszkodowanym. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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