PROTOKÓŁ Nr 29/2008 
z dnia 30 lipca 2008 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 


Ad. 1. 

Wicestarosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 2. 

Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany przeznaczenia rezerwy celowej. Projekt tej uchwały został przyjęty przez Zarząd na poprzednim posiedzeniu. W dniu 28 lipca 2008 r. projekt uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Wyjaśnił, że zmiany polegają na przesunięciu środków w wysokości 50 tys. zł na sfinansowanie prac przygotowawczych związanych z budową boiska w ramach projektu "Orlik 2012". Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 3. 

Ryszard Grzesiak dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach przedstawił plan finansowy Szpitala na I półrocze 2008 r. Wyjaśnił, że plan został przyjęty przez Radę Społeczną działającą przy Szpitalu. Obecnie sytuacja finansowa jest dużo lepsza niż założono w planie, dzięki dodatkowym środkom przyznanym przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Dodatkowe środki w wysokości ok. 900 tys. zł pozwoliły wyrównać braki związane z przyznanymi na początku roku podwyżkami wynagrodzeń dla pracowników i na racjonalne finansowanie działalności. Zarząd przyjął plan w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Iwona Zibrowska dyrektor Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach przedstawiła plan finansowy Zakładu na rok 2008 r. Zarząd przyjął plan w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Wicestarosta przedstawił sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego i Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w I kwartale 2008 r. Zarząd przyjął sprawozdania w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Następnie Wicestarosta przedstawił wnioski o ustalenie wysokości wynagrodzenia dodatkowego dyrektorowi Szpitala Powiatowego i Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego za I kwartał 2008 r. Zarząd wyraził zgodę na przyznanie dodatkowego wynagrodzenia dyrektorowi Szpitala Powiatowego i dyrektorowi Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego za I kwartał 2008 r. w pełnej wysokości, w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Ad. 4. 

Wicestarosta poinformował o mającym się dziś odbyć spotkaniu organizacyjnym z udziałem Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie Kongresu Odnowy Wsi. Kongres ma się odbyć w Pyrzycach w dniach 27-28 września 2008 r. 
Mirosław Gryczka Sekretarz Powiatu poinformował Zarząd o przypadku nielegalnego wywozu śmieci. Na poboczu, przy drodze powiatowej został wyładowany transport śmieci i martwych ryb. Istnieje podejrzenie, że pochodzą one z zagranicy. Sprawą zajął się Główny Inspektor Ochrony Środowiska w Warszawie. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin 
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