PROTOKÓŁ Nr 41/2008 
z dnia 29 października 2008 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 2. 

Skarbnik omówił uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie określenia układu wykonawczego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. Uchwała ta wynika z konieczności ustalenia planu wydatków w szczegółowości do działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej w wyniku zmian planu wydatków wprowadzonych uchwałą Nr XX/101/08 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 29 października 2008 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2008. 

Ad. 3. 

Starosta przedstawił protokół z postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pod nazwą "Remont i adaptacja pomieszczeń na mieszkania chronione przy ul. Młodych Techników w Pyrzycach". Był to drugi przetarg nieograniczony na to zadanie. Komisja przetargowa za najkorzystniejszą ofertę w postępowaniu uznała ofertę firmy Logistyczne Budownictwo Kompleksowe z Myśliborza. Zarząd zatwierdził protokół i wybrał wskazaną przez komisję przetargową firmę, jako wykonawcę zadania, w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 


Sporządził: 
Mirosław Gryczka 
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Podpisy członków Zarządu: 
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Pyrzyce, dnia 29 października 2008 r.
