PROTOKÓŁ NR 19/2004 
z dnia 10 maja 2004 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 



Ad. 1. 

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za. 


Ad. 2. 

Ryszard Grzesiak p.o. dyrektora Szpitala Powiatowego przedstawił wyniki finansowe Szpitala za I kwartał 2004 r. W uzupełnieniu informacji prezentowanej na posiedzeniu Rady Powiatu dyrektor Grzesiak poinformował o podejmowanych działaniach mających na celu poprawienie sytuacji kadrowej poprzez zatrudnienie pielęgniarek i lekarzy. Stałe monitorowanie wykonywania usług pozwala na wprowadzanie zmian dostosowujących ofertę zakładu do potrzeb. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Następnie Iwona Zibrowska omówiła funkcjonowanie Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w marcu 2004 r. Poinformowała również o wystąpieniu do NFZ o zwiększenie limitu przyjęcia pacjentów ZOL. Wykonywane usługi ponadlimitowe uzasadniają ten wniosek. Starosta obiecał poprzeć ten wniosek podczas spotkania z dyrektorem NFZ. 
Zarząd podjął decyzję o przyznaniu pełnego wynagrodzenia za miesiąc marzec dla dyrektora ZOL. 
Starosta przedstawił protokół z szacowania kosztów związanych z nielegalnym pobytem pielęgniarek w budynku Starostwa. Nie wszystkie koszty zostały w tym protokole sprecyzowane. Starosta polecił uzupełnić protokół i ponownie przedstawić Zarządowi. 
Następnie Starosta przedstawił wniosek o wybór przedstawiciela Zarządu Powiatu do komisji konkursowej na stanowisko Ordynatora Oddziału Zabiegowego w Szpitalu Powiatowym. Zaproponował kandydaturę Haliny Korzeniewicz, która wyraziła zgodę. Ze względu na mnogość obowiązków może się zdarzyć, że nie będzie mogła uczestniczyć we wszystkich posiedzeniach komisji. Zarząd podjął decyzję o wytypowaniu dodatkowo drugiego przedstawiciela w osobie Piotra Rybkowskiego. 
Starosta przedstawił odpowiedź dyrektora Domu Pomocy Społecznej na zarzuty MKOZ NSZZ „Solidarność”. Jest to kolejne pismo świadczące o konflikcie pomiędzy dyrektorem ZDP a przewodniczącym organizacji związkowej. Starosta zaproponował aby dyrektor Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej zorganizował spotkanie obu stron z udziałem Starosty w celu wyjaśnienia spornych spraw. 

Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie powołania dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Na to stanowisko powołano Ryszarda Grzesiaka od dnia 1 maja 2004 r. W związku z tym, że jest on dyrektorem Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej w Starostwie zostanie mu udzielony urlop bezpłatny. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 3. 

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie sprzedaży w formie ustnego przetargu nieograniczonego niezabudowanej działki ewidencyjnej oznaczonej nr 416/2 o pow. 0,2155 ha, położonej w obrębie ewidencyjnym Tetyń. Działka ta została wydzielona z nieruchomości po byłym ośrodku zdrowia. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Maciej Jankowski przedstawił wniosek w sprawie wynajmu mieszkania w nieruchomości po byłym ośrodku zdrowia w Tetyniu. Zarząd podjął wcześniej decyzję o przeznaczeniu tej nieruchomości na sprzedaż. Zawarcie umowy najmu utrudniłoby proces sprzedaży. Zarząd nie wyraził zgody na wynajęcie i oddalił wniosek w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Następnie Maciej Jankowski przedstawił wysokości bonifikaty, która zostanie zaproponowana Marszałkowi Województwa przy sprzedaży udziałów w budynku przy ul. Głowackiego 22. Marszałek wyraził zgodę na sprzedaż udziałów przy zastosowaniu bonifikaty, proponując, aby jej wysokość ustalił nabywca. Zarząd podjął decyzję, aby wyjściową wysokość bonifikaty przyjąć jako równowartość udziałów określoną w decyzji przekazania nieruchomości przez Wojewodę Zachodniopomorskiego w roku 2000. 
Starosta przedstawił projekty decyzji o warunkach zabudowy: 
- nieruchomości nr 131/7 w obr. geodez. nr 3 miasta Pyrzyce, 
- nieruchomości nr 47 w miejscowości Ryszewko, gm. Pyrzyce, 
- nieruchomości nr 5/39 w miejscowości Żabów, gm. Pyrzyce, 
- nieruchomości nr 431/8 przy ul. Warszawskiej w Pyrzycach, 
- nieruchomości nr 118 w obr. geodez. nr 12 miasta Pyrzyce, 
- nieruchomości nr 248/6 w obr. geodez. nr 9 miasta Pyrzyce. 
Zarząd uzgodnił przedstawione projekty w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Następnie Starosta przedstawił informacje z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego oraz Wydziału Architektury i Budownictwa. Zarząd przyjął przedstawione informacje w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 4. 

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie udzielenia pełnomocnictwa kierownikowi Powiatowego Urzędu Pracy do zawarcia porozumienia dotyczącego realizacji projektów programów pomocowych „Lepszy start” oraz „Praca dla bezrobotnych z terenu Powiatu Pyrzyckiego”. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 5. 

Andrzej Jakieła dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił opinię na temat propozycji utworzenia Centrum Informacji Turystycznej w Pyrzycach wysuniętej przez Burmistrza Pyrzyc. Takie Centrum może powstać na zakończenie działań mających na celu rozwój turystyki w powiecie. Pierwszym działaniem powinno być przyjęcie programu rozwoju turystyki. Zarząd zgodził się z tą opinią. Program rozwoju turystyki będzie tematem dyskusji na posiedzeniu Konwentu Samorządowego Powiatu Pyrzyckiego. 
Następnie Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie XXV Pyrzyckich Spotkań z Folklorem. Dyrektor Andrzej Jakieła przedstawił zakres pomocy powiatu w organizacji tej imprezy w latach poprzednich. Zaproponował, aby również w tym roku przeznaczyć kwotę do 4 tys. zł na zakwaterowanie uczestników Spotkań w jednostkach powiatowych. Zarząd wyraził zgodę na taką formę pomocy w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Starosta przedstawił wniosek Komendanta Wojewódzkiego Policji o przeprowadzenia badań ankietowych dotyczących poczucia bezpieczeństwa wśród mieszkańców powiatu pyrzyckiego. Badania takie przeprowadzone we wszystkich powiatach pozwolą na ocenę poczucia bezpieczeństwa na terenie województwa. W roku poprzednim Zarząd nie wyraził zgody na udział w badaniach. Wobec kolejnej prośby Komendanta większość członków Zarządu wyraziła zgodę na wzięcie udziału w badaniach socjologicznych. Zdaniem Roberta Betyny takie badania można wykonać niezależnie i przy mniejszych kosztach np. jako temat pracy magisterskiej. Decyzja została podjęta w wyniku głosowania: 4 głosy za, 1 przeciw. 
Starosta przedstawił ofertę na opracowanie planu rozwoju lokalnego. Wobec zrealizowanego w ubiegłym roku projektu Rozwoju Lokalnego Zarząd nie widzi potrzeby skorzystania z tej oferty. 
Następnie Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na przeprowadzenie przetargów nieograniczonych na świadczenie usług w zakresie mechanicznego koszenia poboczy dróg powiatowych oraz na odnowę oznakowania poziomego. Zarząd wyraził zgodę na przeprowadzenie przetargów w wyniku głosowania: 5 głosów za. Piotr Rybkowski zwrócił uwagę, że termin na te przetargi jest już zbyt późny i na przyszłość powinny one być ogłaszane wcześniej. Andrzej Wabiński wyjaśnił, że budżet powiatu uchwalono bardzo późno i wcześniejsze przeznaczenie środków na ten cel nie było możliwe. 
Kolejny wniosek dotyczył wyrażenia zgody na likwidację środka trwałego -piaskarki, będącego na wyposażeniu Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na przeprowadzenie ekspertyzy i na sprzedaż wg ceny wynikającej z ekspertyzy, w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6. 

Starosta przedstawił treść uchwały Rady Gminy w Przelewicach w sprawie nie wyrażenia zgody na zmianę warunków pracy i płacy radnego Marka Kibały. Wobec takiego stanowiska Zarząd nie ma prawnych możliwości odwołania Marka Kibały ze stanowiska Zarządu Dróg Powiatowych. Tym samym zostają zaniechane, wcześniej podjęte w tym kierunku, działania Zarządu. 
Następnie Starosta przedstawił wystąpienia pokontrolne po kontroli problemowej Wojewody Zachodniopomorskiego w Powiatowym Urzędzie Pracy w Pyrzycach. O wykonaniu zaleceń zawartych w wystąpieniu, bądź o podjętych działaniach na rzecz ich realizacji lub nie podjęciu takich działań należy powiadomić Wojewodę do dnia 16 maja 2004 r. 
Z kolei Starosta przedstawił odpowiedź dyrektora Zespołu Szkół Nr 1 na pozew Stanisława Łuckiego w sprawie o odwołanie go ze stanowiska dyrektora. 

Ad. 7. 

Piotr Rybkowski zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie jak będą pobierane opłaty za zajęcie pasa drogowego w przypadku przybudówek i ganków domów stojących przy drodze. Wicestarosta wyjaśnił, że inwentaryzacja związana z nieruchomościami, na których znajdują się drogi wciąż nie jest zakończona i jest z tym związane wiele nieścisłości. Do tej pory nie były pobierane opłaty za tego rodzaju zajęcie pasa drogowego i z pewnością do czasu uporządkowania dokumentacji nie będą pobierane. 
Druga sprawa poruszona przez Piotra Rybkowskiego dotyczyła funkcjonowania spółek wodnych. Starosta wyjaśnił, że obecna zła sytuacja powstała na skutek niegospodarności Rejonowego Zarządu Spółek Wodnych. Obecnie nowy Zarząd zaczyna przywracać właściwy sposób funkcjonowania spółek. 
Na zakończenie Starosta poinformował o przygotowaniach do udziału w manifestacji „W obronie pacjenta”, która odbędzie się 12 maja w Warszawie. Z Powiatu Pyrzyckiego weźmie w niej udział grupa ok. 20 osób, przedstawicieli samorządu i służby zdrowia. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 


Sporządził: 
Waldemar Durkin 


Pyrzyce, dnia 10 maja 2004 r.
