PROTOKÓŁ NR 20/2004 
z dnia 20 maja 2004 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 


Ad. 1. 

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za. 


Ad. 2. 

Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił treść zaproszenia do udziału w przetargu na świadczenie usług związanych z organizacją emisji obligacji. Następnie omówił dokumentację związaną z tym przetargiem, w skład, której wchodzi specyfikacja istotnych warunków zamówienia, prognoza sytuacji finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2002-2014, prognoza łącznej kwoty długu publicznego powiatu na lata 2002-2014 po korekcie wg stanu na dzień 17 maja 2004 r. z uwzględnieniem emisji obligacji, zestawienie kredytów i pożyczek powiatu oraz lista banków mogących zorganizować emisję obligacji. 
Zarząd, w wyniku głosowania: 5 głosów za zatwierdził przedstawione dokumenty i wyraził zgodę na rozesłanie ofert do pięciu banków zgodnie z sugestią Skarbnika. 
Następnie Starosta przedstawił informację o unieważnieniu przetargu na Modernizację drogi kategorii powiatowej Mechowo-Letnin. Przetarg został unieważniony z powodu braku ofert. Jednocześnie Starosta poinformował, że Zarząd Dróg Powiatowych ogłosi drugi przetarg na to samo zadanie. 

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 


Sporządził: 
Waldemar Durkin 

Pyrzyce, dnia 20 maja 2004 r.
