PROTOKÓŁ NR 45/2004 
z dnia 31 grudnia 2004 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 


Ad. 1. 
Wicestarosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 2. 
Wicestarosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie budżetu powiatu na rok 2004. Skarbnik wyjaśnił, że uchwała ma charakter porządkowy i określa przesunięcia środków w celu wyczyszczenia budżetu z pozostałych na koniec roku niewykorzystanych środków. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Następnie Wicestarosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie skierowania do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. Do ZOL kieruje się następujące osoby Helena Frątczak, Stanisława Sokalska, Marta Smolińska, Jan Trajkowicz, Franciszek Dobrowolski, Jan Ciaś, Stanisław Hrymowicz i Emilia Korcyl. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Kolejna uchwała dotyczyła zmiany uchwały Nr 3/2004 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia18 lutego 2004 r. Na mocy tej uchwały przedłuża się Józefowi Burcanowi pełnienie obowiązków likwidatora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pyrzycach do dnia 31 grudnia 2005 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 3. 
Wicestarosta przedstawił wniosek w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zmian w planie wydatków Zarządu Dróg Powiatowych na rok 2004. Zmiana będzie polegała na przesunięciu kwoty 1 577 zł z paragrafu 4010 Wynagrodzenia osobowe pracowników do paragrafu 4110 Składki na ubezpieczenie społeczne. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Na tym spotkanie zakończono. Wicestarosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 
Waldemar Durkin 

Pyrzyce, dnia 31 grudnia 2004 r.
