PROTOKÓŁ NR 21/2005 
z dnia 30 czerwca 2005 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 1. 

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 2. 
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu o przedstawienie uchwał Zarządu. Jako pierwszą Skarbnik przedstawił uchwałę w sprawie określenia układu wykonawczego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2005 r. Na podstawie uchwały Rady Powiatu określającej budżet w szczegółowości do rozdziałów uchwała określa układ wykonawczy w szczegółowości do paragrafów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Druga uchwała dotyczyła zmiany budżetu powiatu na rok 2005.do budżetu wprowadza się dotację na dźwig osobowy dla Domu Pomocy Społecznej, dotację dla komisje egzaminacyjne oraz subwencję pochodzącą z rezerwy na modernizację drogi Mechowo-Letnin. Subwencję na modernizację drogi Mechowo-Letnin. wprowadza się tylko po stronie dochodów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2005. Na podstawie uchwały Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli 2005 roku w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat pyrzycki należy rozdzielić środki pomiędzy poszczególne placówki. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 


Sporządził: 
Waldemar Durkin 

Pyrzyce, dnia 30 czerwca 2005 r.
