PROTOKÓŁ NR 35/2005 
z dnia 18 listopada 2005 r. 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego 

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 



Ad. 1. 
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 2. 
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/119/04 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2005. Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że zmiana wynika z konieczności zmiany określenia źródeł pokrycia deficytu budżetowego. W uchwale Nr XXII/119/04 tym źródłem jest kredyt. Zarząd podjął działania w celu emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego, które dają korzystniejszy wynik finansowy niż kredyt. Aby wprowadzić środki z emisji obligacji do budżetu konieczna jest zmiana zapisu określającego źródła pokrycia deficytu. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Następnie Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2005. 

Ad. 3. 
Starosta przedstawił wniosek o udzielenie wsparcia finansowego Komitetowi Budowy Pomnika Jana Pawła II w Pyrzycach rozpatrywany na poprzednim posiedzeniu Zarządu. Wobec nieobecności Piotra Rybkowskiego oraz podziału zdań Zarząd odłożył podjęcie decyzji do czasu przedstawienia przez Piotra Rybkowskiego swojej opinii. Zdaniem Piotra Rybkowskiego powiat powinien mieć swój udział w budowie pomnika i przekazać na ten cel pewne środki. Ten głos ustalił wynik głosowania na 3 za i 2 przeciw. Zarząd podjął decyzję o przeznaczeniu na wsparcie finansowe Komitetu Budowy Pomnika Jana Pawła II w Pyrzycach i zobowiązał Skarbnika do zabezpieczenia w budżecie powiatu kwoty 11 tys. zł na ten cel. 
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział. 

Sporządził: 

Waldemar Durkin Podpisy członków Zarządu: 
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Pyrzyce, dnia 18 listopada 2005 r.
