PROTOKÓŁ NR 10/2006
z dnia 31 marca 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1.
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 2.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu, aby przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie określenia układu wykonawczego budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2006. Skarbnik wyjaśnił, że chwała jest następstwem uchwały Rady w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2006. Zgodnie z art. 186 ustawy o finansach publicznych zarząd jednostki samorządu terytorialnego opracowuje układ wykonawczy budżetu w terminie 21 dni od dnia uchwalenia uchwały budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2006. Zmiana budżetu następuje na podstawie informacji Wojewody o ostatecznych kwotach dotacji celowych z budżetu państwa na rok 2006 oraz dotacji od samorządu województwa na dofinansowanie inwestycji prowadzonych przez Szpital Powiatowy. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego przedstawiona przez Skarbnika dotyczyła przekazania niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków kierownikom jednostek organizacyjnych. Zgodnie z § 16 pkt 2 uchwały Nr XXXII/189/06 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 22 marca 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2006, Zarząd Powiatu może przekazać niektóre uprawnienia do dokonywania przeniesień planowanych wydatków kierownikom jednostek organizacyjnych. Upoważnienie to nie obejmuje zmian dotyczących § 4010 - wynagrodzenia osobowe pracowników, których kierownik jednostki może dokonać po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu Powiatu. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:

Mirosław Gryczka
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