PROTOKÓŁ NR 3/2006
z dnia 1 lutego 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2.

Starosta przedstawił wniosek dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU o wyrażenie zgody na dokończenie remontu-adaptacji pomieszczenia na pracownię gospodarstwa domowego w Zespole Szkół Nr 2 RCKU. Jedna z sal lekcyjnych zostanie adaptowana na pracownię. Pracownia jest niezbędna do realizacji nauki zawodu w technikum żywienia i gospodarstwa domowego. Uruchomienie pracowni planowane jest w drugim semestrze roku szkolnego 2005/2006. Prace będą wykonywane systemem gospodarczym, a koszty zostaną pokryte z budżetu na rok 2006. Koszty materiałów szacuje się na kwotę 5 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następny wniosek dotyczył wyrażenia zgody na zakup wyposażenia do pracowni gospodarstwa domowego w Zespole Szkół Nr 2 RCKU. Niezbędne wyposażenie pracowni, wg wstępnej kalkulacji i ofert, będzie kosztowało 30 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za, pod warunkiem, że środki na zakup pomocy naukowych znajdują się w budżecie szkoły i zakup odbędzie się przy zachowaniu procedur zamówień publicznych.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:

Waldemar Durkin
Podpisy członków Zarządu:
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Pyrzyce, dnia 1 lutego 2006 r.
