PROTOKÓŁ NR 5/2006
z dnia 22 lutego 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.





Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 2.

Starosta przedstawił plan zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych przewidzianych do realizacji w roku 2006. Na przebudowę ulicy Okrzei i Wodnej w Lipianach zaplanowano 520 tys. zł. W związku z deklaracją Gminy o współfinansowaniu tego zadania i przeznaczeniu 50 tys. zł na ten cel zmniejszą się wydatki powiatu. Dodatkowo należy obniżyć nakłady o kwotę 122 tys. zł, która była zaplanowana na przełożenie kabla energetycznego. Ten element został wyłączony z inwestycji.
Piotr Rybkowski oburzył się, że w planie nie zostało ujęte zadanie modernizacji drogi w Załężu pomimo wcześniejszych zapewnień, że zostanie przygotowana dokumentacja projektowa. Przeznacza się natomiast 290 tys. zł. na budowę chodnika w Bielicach.
Marek Kibała dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych wyjaśnił, że dokumentacja nie może zostać opracowana z tego względu, że nie jest uregulowany stan prawny nieruchomości związanych z drogą. Wcześniej rozmawiano z wójtem Gminy Kozielice na temat ewentualnych rozwiązań, ale do sfinalizowania rozmów i podpisania stosownych dokumentów nie doszło. Obecnie do dyspozycji jest kwota ponad 534 tys. zł i można planować tylko takie zadania, które mieszczą się w jej ramach. Planowanie inwestycji wykraczających poza tę kwotę jest naruszeniem dyscypliny finansów.
Robert Betyna zgodził się z tym, że obiecano przygotowanie dokumentacji dla Załęża. Budowa chodnika w Bielicach została rozpoczęta w I kadencji, nowy Zarząd zadeklarował dokończenie budowy dlatego powinna ona być traktowana priorytetowo i zostać wykonana w pierwszej kolejności. W związku z zaplanowaniem na rok 2007 inwestycji przebudowy mostu na ulicy Cmentarnej w Pyrzycach w tym roku zostanie wykonana dokumentacja techniczna. Również modernizacja drogi w Krzemlinie jest zaplanowana na rok 2007 dlatego zaproponował, aby w tym roku wykonać dokumentację techniczną.


Piotr Rybkowski zaproponował, aby odłożyć zatwierdzenie planu do następnego posiedzenia, a w tym czasie przeprowadzić rozmowy z wójtem Kozielic.
Starosta poparł wniosek. Poprosił dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o naniesienie zaproponowanych zmian do planu. Będzie to: zmniejszenie nakładów na inwestycję przebudowę ulicy Okrzei i Wodnej o 172 tys. zł, wykonania dokumentacji technicznych na drogę Krzemlin – Mielęcin, na drogę w Dębicy i na drogę w Załężu, na chodnik w Mechowie, na most na ul. Cmentarnej w Pyrzycach. Środki na wykonanie dokumentacji mają pochodzić z oszczędności na inwestycji w Lipianach. Na budowę chodnika w Bielicach można przekazać środki, które pozostaną po wykonaniu dokumentacji. Zarząd wyraził zgodę na zmiany w planie i odłożenie zatwierdzenia planu do następnego posiedzenia w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił dwa wnioski o wyrażenie zgody na wszczęcie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego, którego wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty 60 000 euro, na zakup emulsji asfaltowej kationowej szybkorozpadowej niemodyfikowanej K1-65 na kwotę 49 000 zł oraz na świadczenie usług transportowych samochodem ciężarowym przy remontach cząstkowych dróg administrowanych przez jednostkę, na kwotę 48 000 zł. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych wyjaśnił, że w postępowaniu przetargowym jest wybierana najkorzystniejsza oferta. Zarząd wyraził zgodę na wszczęcie postępowania w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił wniosek w sprawie zawarcia umowy ze Stowarzyszeniem Rozwoju Lokalnego Pomerania na świadczenie usług informacyjnych i doradczych z zakresu funduszy pomocowych. Stowarzyszenie będzie wspomagać Zespół ds. Pozyskiwania Funduszy Pomocowych działający przy Starostwie. Piotr Rybkowski był przeciwny podpisaniu takiej umowy argumentując niewielką ilością wniosków, które może powiat złożyć, biorąc pod uwagę konieczność zabezpieczenia udziału własnego.
Zdaniem Roberta Betyny koszty związane z podpisaniem takiej umowy są bardzo małe i należy skorzystać z tej możliwości. Członkowie Zespołu mają swoje obowiązki i trudniej im jest dotrzeć do wielu informacji, z którymi na co dzień mają do czynienia pracownicy Stowarzyszenia. Zarząd wyraził zgodę na zawarcie umowy w wyniku głosowania: 2 głosy za, 1 wstrzymujący się.

Ad. 3.

Starosta przedstawił wykaz decyzji o skierowaniu do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach, które zostały wydane w okresie od 20 stycznia 2006 r. Na podstawie uchwały Nr 3/2006 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 20 stycznia 2006 r. Starosta jest zobowiązany do informowania Zarządu o wydanych decyzjach. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli realizacji wniosków i zaleceń wydanych przez Komisję w roku 2005 oraz realizacji uchwał Rady Powiatu. Komisja nie wydała wniosków pokontrolnych.
Na zakończenie Starosta przedstawił list Prezesa Zachodniopomorskiego Stowarzyszenia Rozwoju Gospodarczego w sprawie dotychczasowej bardzo dobrej współpracy z Powiatowym Centrum Wspierania Przedsiębiorczości działającym przy Starostwie.

Ad. 4.

Robert Betyna spytał, czy został już powołany zastępca dyrektora Szpitala Powiatowego. Starosta wyjaśnił, że na razie jest osoba pełniąca obowiązki zastępcy, natomiast konkursu na to stanowisko jeszcze nie przeprowadzono.
Następne pytanie dotyczyło zmiany lokalizacji siedziby Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. Starosta odpowiedział, że jeszcze trwaj a procedury formalne związane z przejęciem pomieszczeń w budynku przy ul. Głowackiego, do którego planowane jest przeniesienie Zarządu Dróg Powiatowych. Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna zostanie przeniesiona do budynku Straży Pożarnej.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:

Waldemar Durkin
Podpisy członków Zarządu:
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Pyrzyce, dnia 22 lutego 2006 r.
