PROTOKÓŁ NR 7/2006
z dnia 14 marca 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.


Ad. 1.
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie upoważnienia do działania w imieniu Powiatu dotyczącą pozyskiwania środków finansowych na realizację zadań z zakresu aktywizacji lokalnego rynku pracy. Promocja zatrudnienia wymaga systematycznego pozyskiwania środków finansowych na realizację zadań z zakresu aktywizacji lokalnego rynku pracy. Zadania powiatu w tej dziedzinie realizuje Powiatowy Urząd Pracy. Dlatego Zarząd upoważnia dyrektora PUP do występowania w imieniu Zarządu w sprawach aktywizacji lokalnego rynku pracy. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących oraz realizacji projektów w ramach Działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” pod nazwą „OD EFS-u DO SUKCESU” oraz uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do podejmowania decyzji wiążących oraz realizacji projektów w ramach Działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” pod nazwą „AKTYWIZACJA Z EFS-u, GWARANCJĄ SUKCESU”. Zarząd podjął obie uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:

Waldemar Durkin
Podpisy członków Zarządu:
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Pyrzyce, dnia 14 marca 2006 r.
