PROTOKÓŁ Nr 16/2007
z dnia 29 czerwca 2007 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.


Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokoły z poprzedniego spotkania został przyjęty w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2.

Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2007. Zmiana dotyczyła wydatków związanych z realizacją zadań własnych i zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami. Przyjęto do budżetu dotację celową otrzymaną z budżetu państwa na realizację inwestycji i zakupów własnych powiatu w wysokości 103 798 zł. Dotacja została przekazana Szpitalowi Powiatowemu na finansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007. Uchwałą zmieniono plan wydatków związanych z realizacją zadań własnych dokonując przesunięć pomiędzy paragrafami na kwotę 11 860 zł. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:
Waldemar Durkin
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Pyrzyce, dnia 29 czerwca 2007 r.
