PROTOKÓŁ Nr 18/2007
z dnia 31 lipca 2007 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1.
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2007. Zmiana dotyczyła wydatków związanych z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami.
Przyjęto do budżetu dotację celową otrzymaną z budżetu państwa w wysokości 13 300 zł z przeznaczeniem na wykonanie projektów modernizacji na terenach wiejskich, w dziale Rolnictwo i łowiectwo, rozdziale Prace geodezyjno-urządzeniowe na potrzeby rolnictwa oraz dotację celową w wysokości 34 952 zł z przeznaczeniem na realizację Programów: "Szukamy lekkoatletycznych talentów na wsi" i "Muzyka, taniec, my", w ramach Rządowego programu "Aktywizacja jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych" w zakresie wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.
Starosta przedstawił wnioski do Ministra Pracy i Polityki Społecznej o przyznanie nagrody specjalnej w zakresie pomocy społecznej dla Polskiego Stowarzyszenia na rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym i Stowarzyszenia Nasz Szpital. Z okazji Dnia Pracownika Socjalnego corocznie Ministerstwo przyznaje nagrody. Z wnioskiem o nagrodę może wystąpić organ administracji samorządowej. Udokumentowane wnioski z opisem działalności i osiągnięć tych jednostek zostaną przesłane do zaopiniowania Wojewodzie i za jego pośrednictwem do Ministerstwa. Zarząd wyraził zgodę na złożenie wniosków w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:
Waldemar Durkin
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