PROTOKÓŁ Nr 23/2007
z dnia 28 września 2007 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 2.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany układu wykonawczego budżetu powiatu na rok 2007. Na podstawie uchwały Rady Powiatu z dnia 26 września 2007 r. w sprawie zmiany budżetu powiatu ustalono wydatki budżetu w szczegółowości do działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2007. Zmiana dotyczyła wydatków związanych z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami. Wprowadzono do budżetu powiatu dotację w wysokości 23 288 zł, przeznaczoną dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz dotację w wysokości 16 979 zł, przeznaczoną dla Szpitala Powiatowego na dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007 r. Uchwałą zmieniono plan wydatków, przesuwając kwotę 71 194 zł z rezerwy na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów placówek oświatowych. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:
Waldemar Durkin
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