PROTOKÓŁ Nr 27/2007
z dnia 24 października 2007 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.






Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2007. Zmiana dotyczyła wydatków związanych z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami. Wprowadzono do budżetu powiatu dotację w wysokości 15 028 zł, przeznaczoną dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego na sfinansowanie wzrostu wynagrodzeń osobowych i wydatków bieżących. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na wygaszenie prawa trwałego zarządu dla nieruchomości położonej przy Placu Ratuszowym 1 w Pyrzycach. W dniu 29 września 2007 r. został rozstrzygnięty przetarg na sprzedaż omawianej nieruchomości. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Edward Sadłowski przypomniał, że Burmistrz Pyrzyc uważa, że Zarząd Powiatu postąpił nieetycznie sprzedając udziały w nieruchomości Ratusza osobie trzeciej, a nie Gminie, rozpowszechnia takie informacje nastawiając opinię publiczną przeciw Zarządowi i sugeruje wycofanie się Zarządu z umowy sprzedaży. Zaproponował, aby wyjaśnić publicznie motywy działania Zarządu i okoliczności, w jakich zapadła decyzja o sprzedaży nieruchomości w formie przetargu. Poddał również pod rozwagę możliwość unieważnienia aktu sprzedaży nieruchomości i zaproponowanie Burmistrzowi jej nabycia.
Starosta wyjaśnił, że unieważnienie zawartej w wyniku przetargu umowy, byłoby niepoważne. Powiat naraziłby się na proces sądowy i koszty. Na najbliższej sesji Rady Powiatu Starosta poruszy temat wystąpienia Burmistrza i wyjaśni, dlaczego doszło do przetargu i jaka była rola Burmistrza w tej sprawie.



Ad. 4.

Starosta poinformował Zarząd o wnioskach dyrektora Szpitala o udzielenie dofinansowania do planowanych zakupów sprzętu i wyposażenia, które zostały złożone przed posiedzeniem Zarządu. Ich rozpatrzeniem Zarząd zajmie się na kolejnym posiedzeniu.
Następnie Starosta przedstawił wyniki kontroli wewnętrznej w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w zakresie przestrzegania terminów wynikających z rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 6 lipca 2001 r. w sprawie zgłaszania prac geodezyjnych i kartograficznych, ewidencjonowania systemów i przechowywania kopii zabezpieczających bazy danych, a także ogólnych warunków umów o udostępniania tych baz. Kontrola nie wykazała istotnych nieprawidłowości. Zarząd przyjął informację.

Ad. 5.

Starosta poinformował Zarząd o tym, że pojawiła się możliwość uzyskania dodatkowych środków z przeznaczeniem na uregulowanie zobowiązań SPZOZ w Likwidacji.
Wicestarosta wyjaśnił, że prowadzi rozmowy z Narodowym Funduszem Zdrowia i uzyskał potwierdzenie, że powiat otrzyma 950 tys. zł. Środki te zostałyby przeznaczone na uregulowanie zobowiązań pracowniczych. Ta kwota nie jest wystarczająca na całkowite pokrycie zobowiązań. Dlatego Wicestarosta poprosił Zarząd o upoważnienie do prowadzenia negocjacji o zwiększenie dofinansowania. Zarząd wyraził zgodę.
Następnie Starosta przedstawił raport, którego wykonanie zostało zlecone na podstawie wystąpienia radnego Władysława Duszy. Poddał on w wątpliwość rzetelność sprawozdania finansowego Szpitala. Zlecono wykonanie audytu niezależnemu rewidentowi. Z raportu wynika, że zarzut nierzetelności był bezpodstawny.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:
Waldemar Durkin
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Pyrzyce, dnia 24 października 2007 r.
