PROTOKÓŁ Nr 34/2007
z dnia 14 grudnia 2007 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.



Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Porządek oraz protokół z poprzedniego spotkania zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2.

Starosta przedstawił wniosek o dofinansowanie instalacji monitoringu w Zespole Szkół Nr 1. Powiat otrzymał na to zadanie dotację w wysokości 15 tys. zł przy minimum 20 % udziale środków własnych. Udział powiatu w całkowitym koszcie instalacji wyniósł 4 710,80 zł. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie tych środków, w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o zmiany w planie dochodów i wydatków w budżecie Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Szkoła uzyskała większe niż planowano wpływy z usług. Dodatkowe środki zostaną wykorzystane w połowie na pokrycie bieżących wydatków, a w połowie na zakup materiałów i wyposażenia Skarbnik wyjaśnił, że dodatkowe środki należy wprowadzić do budżetu uchwałą Rady. Zarząd wyraził zgodę na realizację tego wniosku w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Kolejny wniosek dotyczył zwiększenia dochodów i wydatków w budżecie Zespołu Szkół Nr 1. Szkoła uzyskała większe niż planowano wpływy z usług i opłat. Jak w poprzednim wniosku, dodatkowe środki należy wprowadzić do budżetu uchwałą Rady. Zarząd wyraził zgodę na realizację tego wniosku w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie dotacji dla Zespołu Szkół Nr 1 na płace nauczycieli. Wydatki na płace i pochodne nauczycieli zostały zaplanowane zgodnie z wysokością stawek obowiązujących w roku 2006. Na koniec roku 2007 obowiązują już inne, stąd konieczność wyrównania dotacji. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie dotacji dla Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej na płace pracowników. Wydatki na płace i pochodne pracowników zostały zaplanowane zgodnie z wysokością stawek obowiązujących w roku 2006. Zarząd wyraził zgodę na wyrównanie dotacji w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007. Uchwała zawierała zmiany wnioskowane przez Zespół Szkół Nr 1 i Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną. Środki na dofinansowanie instalacji monitoringu i płace pracowników zostaną przesunięte z rezerwy celowej i ogólnej. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2007. Zmiany dotyczyły realizacji wniosków jednostek organizacyjnych wynikających ze zwiększonych dochodów oraz wprowadzenia dotacji i subwencji. Zwiększone dochody pozwoliły na przesunięcie emisji obligacji z roku 2007 na rok 2008 w kwocie 2 000 000 zł. Równocześnie zwiększono wydatki zgodnie z wnioskami jednostek, wcześniej zatwierdzonymi przez Zarząd. Również uwzględniono kwotę 49 474 zł na uzupełnienie środków na uregulowanie zobowiązań pracowniczych SPZOZ w Likwidacji. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu przez Zarząd. Przesunięcie emisji obligacji na następny rok spowodowało konieczność wprowadzenia zmian w uchwale określającej harmonogram wykupu obligacji. Zarząd przyjął projekt w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Kolejny projekt uchwały Rady Powiatu dotyczył zmiany planu finansowego Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok. Potrzeba zmian wynika z analizy wykonania przychodów i wydatków. Przychody są przekazywane miesięcznie, w różnej wysokości, co utrudnia planowanie wydatków. Zarząd przyjął projekt uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta zaprosił członków Zarządu na spotkanie wigilijne. następnie przedstawił informację o przesunięciu terminu realizacji inwestycji budowy chodnika w miejscowości Cieszysław.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:
Waldemar Durkin
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Pyrzyce, dnia 14 grudnia 2007 r.
