PROTOKÓŁ NR 11/2006
z dnia 6 kwietnia 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.




Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 2.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg powiatowych ulic w Stargardzie Szczecińskim. Zarząd wydał pozytywną opinię i podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił informacje w sprawie:
- działalności Powiatowego Urzędu Pracy, realizacja programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy,
- sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Pyrzycach za rok 2005,
- współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi,
- realizacji zadań powiatu przez współpracę z organizacjami pozarządowymi oraz zadania zalecane gminom powiatu pyrzyckiego,
- realizacji zadań powiatu w zakresie promocji - stan i perspektywy rozwoju,
- działalności Zarządu Rejonowego Polskiego Czerwonego Krzyża w Pyrzycach.
- działalności i współpracy z Gminnymi Ośrodkami Podstawowej Opieki Zdrowotnej Powiatu Pyrzyckiego,
- działalności Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Szczecinie filia w Pyrzycach.
Informacje te zostały przygotowane pod obrady Rady Powiatu i stałych komisji Rady. Członkowie Zarządu otrzymali wcześniej te informacje i mogli się z nimi zapoznać. Nie wniesiono żadnych zastrzeżeń. Zarząd przyjął informacje w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił dokumentację kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Kontrola dotyczyła prawidłowości gospodarki finansowej, w tym zakładowego funduszu świadczeń socjalnych oraz spełnienia standardów w zakresie zatrudnienia personelu w roku 2005.

Nie stwierdzono istotnych uchybień, a drobne niedociągnięcia zostały wyszczególnione w zaleceniach pokontrolnych. Ich realizacja została udokumentowana dołączoną informacją dyrektora DPS. Zarząd przyjął informację w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 4.

Wicestarosta poinformował Zarząd, że po raz trzeci z rzędu nie odbyło się posiedzenie Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym. Za każdym razem powód był ten sam - brak quorum. Starosta oznajmił, że nie można dalej tolerować lekceważącego stosunku członków Rady do obowiązków, których się podjęli. Zaproponował, aby wystosować pismo do przewodniczących rad gminnych z prośbą o zdyscyplinowanie ich przedstawicieli, a jeżeli to nie przyniesie skutku to złożyć wniosek o zmianę składu Rady. W nowym składzie należy zrezygnować przedstawicieli gmin, gdyż to właśnie oni nie są zainteresowani pracami Rady.
Robert Betyna złożył wniosek, aby podjąć działania zmierzające do poprawy nawierzchni ulicy Mickiewicza w Pyrzycach. Problem był już wcześniej zgłaszany i doraźne działania przynosiły czasowe efekty. Obecnie jednak stan tej drogi stanowi zagrożenie dla bezpieczeństwa ruchu.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.


Sporządził:

Waldemar Durkin
Podpisy członków Zarządu:
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Pyrzyce, dnia 6 kwietnia 2006 r.
