PROTOKÓŁ NR 19/2006
z dnia 9 czerwca 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.



Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Robert Betyna, który był nieobecny w czasie podejmowania decyzji w sprawie zorganizowania obozu letniego dla najlepszych uczniów, wyróżniających się w nauce, sporcie i działalności kulturalnej, spytał czy została przeprowadzona jakaś procedura wyboru ośrodka. Dyrektor Jakieła wyjaśnił, że ten sam ośrodek jest wykorzystywany od wielu lat głównie ze względu na jego znakomity standard i lokalizację. Robert Betyna zasugerował, aby w przyszłości mimo wszystko przeprowadzać szersze rozeznanie i brać pod uwagę większą ilość ofert.

Ad. 2.

Starosta poprosił Andrzeja Jakiełę dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, aby przedstawił projekty uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego. Pierwszy projekt dotyczył regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2006/2007 uczniom szkół ponadgimnazjalnych. Dyrektor Jakieła wyjaśnił, że podjęcie takiej uchwały jest warunkiem przystąpienia powiatu do projektu „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez systemy stypendialne” w ramach ZPORR. W tym roku zostały uproszczone procedury. Zniesiono obowiązek dokumentowania wydatków rachunkami. Dodatkowo wprowadzono warunek systematycznego uczęszczania ucznia do szkoły. Nieusprawiedliwiona nieobecność powyżej 7 godzin w miesiącu powoduje wykreślenie z listy pobierających stypendium. Zarząd przyjął projekty uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Drugi projekt dotyczył regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku akademickim 2006/2007 dla studentów mających stałe zameldowanie na terenie powiatu pyrzyckiego. Zarząd przyjął projekty uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Dyrektor Andrzej Jakieła przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany „Programu dobrowolnych odejść na wcześniejszą emeryturę nauczycieli.”. Na wniosek radnego Dariusza Jagiełły, w punkcie 11 programu dodaje się zapis: „W uzasadnionych brakami kadrowymi przypadkach, na wniosek dyrektora szkoły, za zgodą Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, nauczyciel, który pobrał odprawę może być zatrudniony w szkole na czas określony bez konieczności zwrotu odprawy.”. Zarząd przyjął autopoprawkę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego do obciążenia nieruchomości hipoteką. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości hipoteką ze względu na odniesienie się do jednej konkretnej sytuacji, Nadzór Wojewody zasugerował jej zmianę. W przedstawionym projekcie obciążenie nieruchomości hipoteką powierza się Zarządowi Powiatu. Zarząd przyjął projekty uchwały w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.

Starosta przedstawił propozycję rozwiązania w sprawie wniosku o wyrażenie zgody na sfinansowanie projektu i budowy pochylni z zadaszeniem dla karetek sanitarnych oraz ciągiem komunikacyjnym w Szpitalu Powiatowym. Sytuacja finansowa powiatu nie pozwala na podjęcie takiego zobowiązania. Nie ma też możliwości wykorzystania środków zaoszczędzonych podczas realizacji projektu, gdyż muszą one zostać zwrócone. Uzyskane oszczędności to również mniejsze wykorzystanie wkładu własnego. Najwłaściwsze jest ubieganie się o środki pozostające jeszcze do dyspozycji w ramach kontraktu wojewódzkiego. Starosta zaproponował zlecenie wykonania projektu z wykorzystaniem zaoszczędzonego wkładu własnego, a następnie złożenie projektu budowy pochylni w ramach kontraktu wojewódzkiego. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił propozycję zbycia udziałów powiatu w budynku Ratusza na rzecz Gminy Pyrzyce. Burmistrz Pyrzyc złożył ofertę nabycia udziałów powiatu za kwotę 720 tys. zł pod warunkiem, że płatność zostanie rozłożona na raty na okres trzech lat. Zarząd wyraził zgodę na sprzedaż w systemie ratalnym. Pierwsza rata w wysokości 525 672 zł płatna w dniu podpisania umowy przeniesienia własności, kolejne dwie raty w wysokości 97 164 zł płatne w latach 2007 i 2008 do dnia 31 marca. Decyzja zapadła w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Kolejny wniosek dotyczył zmiany wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Zmiana polega na przesunięciu kwoty 10 tys. zł na zakup materiałów i wyposażenia. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił projekt apelu, który w imieniu Rady Powiatu Pyrzyckiego powinien zostać wysłany do władz NFZ, ministerstwa, parlamentarzystów. Apel krytykuje planowany sposób zwiększenia płac w służbie zdrowia. Piotr Rybkowski zaproponował, aby styl tego wystąpienia był bardziej stanowczy i uzasadniał niekorzystne skutki dla naszego szpitala, w którym zarobki są bardzo niskie. Zamiast procentowego wyliczania powinno się zastosować określenie pewnego pułapu zarobków. Sam apel nie jest do nikogo zaadresowany, dlatego należy przygotować odpowiednie pismo przewodnie. Po dopracowaniu projektu, zostanie on przekazany radnym, aby na komisjach mogli wnieść swoje uwagi. Zarząd przyjął projekt apelu z uwzględnieniem uwag w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił projekt stanowiska Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie apelu Zarządu Międzyzakładowej Organizacji NSZZ Solidarność przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach dotyczącego udzielenia dotacji na podniesienie wynagrodzeń. Stanowisko uświadamia rolę powiatu w działalności szpitala oraz wyjaśnia, że stan finansów powiatu uniemożliwia dofinansowywanie działalności szpitala. Zarząd przyjął projekt stanowiska z uwzględnieniem uwag w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Wicestarosta przedstawił Stanowisko Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach w sprawie wynagrodzeń pracowników. Rada Społeczna wnioskuje do Zarządu Powiatu o wniesienie pod obrady Rady Powiatu Pyrzyckiego tematu poświęconego tej sprawie.

Ad. 4.

Następnie Starosta przedstawił listę osób skierowanych do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach w okresie od 4 do 29 maja 2006 r. Zgodnie z upoważnieniem Zarządu Starosta wydaje decyzje o skierowaniu do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i jest zobowiązany do informowaniu Zarządu o wydanych skierowaniach.

Ad. 5.

Wicestarosta przedstawił aktualną sytuację związaną z dostawami ciepła dla szpitala. Pomimo pewnych środków wnoszonych przez Szpital Geotermia nie otrzymuje należnych jej opłat. Do Zarządu wpłynęło pismo z zapowiedzią wstrzymania dostaw ciepła. Wicestarosta przeprowadził rozmowę z prezesem Geotermii w celu wypracowania sposobu uniknięcia tego drastycznego rozwiązania. Takim rozwiązaniem może być porozumienie na mocy, którego powiat poręczy, że Szpital nie przekroczy pewnego określonego poziomu zadłużenia w roku 2005. Całą zaległą wobec Geotermii kwotę Szpital ureguluje w terminie do dnia 31 marca 2007 r. Dyrektor został zobowiązany do przedstawienia konkretnej propozycji w tej sprawie, po przeprowadzeniu głębszej analizy sytuacji finansowej jednostki. Zarząd wyraził zgodę na takie rozwiązanie i ustalił, że należy prowadzić rozmowy w tym kierunku.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.



Sporządził:

Waldemar Durkin
Podpisy członków Zarządu:
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Pyrzyce, dnia 9 czerwca 2006 r.
