PROTOKÓŁ NR 21/2006
z dnia 5 lipca 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1.
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie odwołania Jana Kołoszycza ze stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach. Przypomniał fakty, które zadecydowały o takiej decyzji Zarządu. Dotyczyły one niewłaściwego kierowania jednostką oraz złej gospodarki finansowej jak również doprowadzenie do obniżenia poziomu i masowego rezygnowania uczniów z nauki w tej szkole. Kurator, po sprawdzeniu wyników pracy dyrektora, pozytywnie zaopiniował zamiar jego odwołania ze stanowiska dyrektora. Robert Betyna spytał, czy dyrektor zapoznał się ze stawianymi mu zarzutami i czy miał możliwość odniesienia się do nich. Starosta potwierdził to i przedstawił pisma stanowiące korespondencję z dyrektorem w tej sprawie. Zarząd podjął uchwałę o odwołaniu Jana Kołoszycza ze stanowiska dyrektora z dniem 5 lipca 2006 r. w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ze względu na konieczność przygotowania szkoły do nowego roku szkolnego Zarząd zdecydował o powierzeniu obowiązków pełnienia funkcji dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach, obecnej wicedyrektor Jolancie Kocanowskiej-Hajduła. Pełnienie obowiązków dyrektora powierzono na okres maksymalnie sześciu miesięcy, do czasu rozstrzygnięcia konkursu na stanowisko dyrektora. Zarząd podjął uchwałę w tej sprawie w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 3.
Starosta zapoznał Zarząd z decyzją Wojewody Zachodniopomorskiego o rozwiązaniu porozumienia z dnia 30 lipca 2004 r. w sprawie prowadzenia przez Powiat Pyrzycki spraw z zakresu wydawania paszportów. Porozumienie zawiera klauzulę o jego rozwiązaniu z końcem roku kalendarzowego, Wojewoda natomiast prosi o wyrażenie zgody na rozwiązanie porozumienia z końcem września 2006 r.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:
Waldemar Durkin
Podpisy członków Zarządu:
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Pyrzyce, dnia 5 lipca 2006 r.
