PROTOKÓŁ NR 23/2006
z dnia 28 lipca 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1.
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2.
Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie stanowiska Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczącego wprowadzenia zmian w projekcie Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013. W związku z prowadzonymi konsultacjami społecznymi projektu Programu, Zarząd Powiatu Pyrzyckiego, podobnie jak zarządy powiatów, które charakteryzują się szczególnie wysoką stopą bezrobocia, zwraca się o wprowadzenie do Programu dodatkowego priorytetu pod nazwą „Rozwój społeczno - gospodarczy powiatów o wysokiej stopie bezrobocia”.
Na koniec czerwca 2006 roku stopa bezrobocia w Polsce wynosiła około 16 %. W województwie zachodniopomorskim ukształtowała się ona na poziomie 22,4 %. Jednak w naszym województwie występują powiaty, które znacznie przewyższają średnią krajową czy też wojewódzką, są to tzw. „zagłębia bezrobocia”. Do tej grupy należą m.in. powiaty: Białogardzki, Choszczeński, Drawski, Gryficki, Kamieński, Koszaliński, Łobeski, Pyrzycki, Sławieński, Szczecinecki i Świdwiński. Problem ten jest niezmiernie ważny, ponieważ dotyczy prawie 40 % mieszkańców województwa zachodniopomorskiego. Dlatego uważamy, że wymaga on szczególnego potraktowania w osobnym priorytecie. Powiaty te należą do tzw. terenów popegeerowskich, na których na początku lat 90-tych nastąpiło wyjątkowo głębokie załamanie rynku pracy. Sytuacja na rynku pracy w tych powiatach od wielu lat nie uległa większej zmianie. Niepokojący jest fakt, iż w ostatnim okresie zwiększa się udział osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku (ponad 80%) - a jednocześnie pobierających świadczenia z zakresu pomocy społecznej. W obecnym kształcie Programu wymienione powiaty będą mogły wnioskować o środki z Priorytetu 1 na równi z pozostałymi, bardziej rozwiniętymi gospodarczo powiatami województwa, co nie rozwiąże ważnych dla naszych powiatów problemów. Osobny priorytet zagwarantuje zrównoważony rozwój województwa oraz powiększy potencjał ekonomiczny powiatów o wysokiej stopie bezrobocia, skutecznie wstrzymując ich degradację. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.
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