PROTOKÓŁ NR 28/2006
z dnia 29 września 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 2.

Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu o przedstawienie uchwał Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Pierwsza uchwała dotyczyła określenia układu wykonawczego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2006 r. Skarbnik wyjaśnił, że uchwała jest następstwem uchwały Rady w sprawie zmiany budżetu powiatu określającej dochody w ramach działów i rozdziałów. Uchwała Zarządu określa wydatki w szczegółowości do paragrafów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Kolejna uchwała dotyczyła zmiany budżetu powiatu na rok 2006. Zmiany były podyktowane koniecznością wprowadzenia do budżetu dotacji celowej przyznanej na pokrycie kosztów przygotowania i przeprowadzenia wyborów samorządowych oraz dotacji Wojewody na wzmocnienie działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Równocześnie wojewoda zmniejszył dotację na dom pomocy społecznej w związku ze zmniejszeniem się liczby mieszkańców. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.
Następnie Skarbnik przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2006. Zmiany były podyktowane koniecznością przesunięć środków między paragrafami. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:
Mirosław Gryczka
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Pyrzyce, dnia 29 września 2006 r.
