PROTOKÓŁ NR 32/2006
z dnia 31 października 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego

Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 2.

Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie planu finansowego Zarządu Dróg Powiatowych na rok 2006. Środki będą wykorzystane na nagrody jubileuszowe dla trzech pracowników. Skarbnik wyjaśnił, że Zarząd nie ma kompetencji w tym zakresie. Zmiana planu finansowego może być wprowadzona uchwałą Rady Powiatu. Wnioski, które mają być rozpatrywane na sesji Rady Powiatu powinny być składane Zarządowi na 21 dni przed planowaną sesją, aby Zarząd mógł przygotować projekt uchwały Rady. Omawiany wniosek wpłynął na pięć dni przed ostatnią sesją. Dlatego rozpatrzyć go będzie mogła dopiero nowa Rada. Wniosek został odłożony w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany układu wykonawczego budżetu powiatu na rok 2006. Uchwała określa wydatki w szczegółowości do działów, rozdziałów i paragrafów. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Kolejna uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego dotyczyła zmiany budżetu powiatu na rok 2006. W ostatnich dniach dotarły informacje o zwiększeniu środków przeznaczonych dla naszego powiatu. Między innymi o zwiększeniu środków z rezerwy ogólnej, na wypłaty stypendiów udzielanych przez ARiMR, na finansowanie komisji kwalifikacyjnych awansu zawodowego nauczycieli. Środki te należy wprowadzić do budżetu. Ta uchwała wprowadza również do budżetu środki przyznane na budowę boiska przy Zespole Szkół Nr 1. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 3 głosy za.


Ad. 3.

Starosta przedstawił wniosek o przyznanie dodatku funkcyjnego dla p.o. dyrektora Domu Dziecka w Czernicach. Wnioskuje się przyznanie dodatku funkcyjnego w wysokości 30 % wynagrodzenia zasadniczego na czas pełnienia obowiązków dyrektora, począwszy od dnia 5 października 2006 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Kolejny wniosek dotyczył przyznania dodatku motywacyjnego. Wnioskuje się przyznanie dodatku motywacyjnego w wysokości 30 % wynagrodzenia zasadniczego na czas pełnienia obowiązków dyrektora, począwszy od dnia 5 października 2006 r., lecz nie dłużej niż do dnia 31 marca 2007 r. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o zwiększenie zatrudnienia w Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie i przydzielenie środków finansowych na ten cel. Powołanie nowych stanowisk jest wymagane na mocy obowiązkowych standardów, które należy osiągnąć z dniem 31 grudnia 2006 r. W związku z tym Starosta zaproponował, aby podpisać umowy o zatrudnienie od dnia 1 grudnia 2006 r. Wydatki związane z zatrudnieniem będą wtedy poniesione w styczniu 2007 r. Dodatkowo, za odłożeniem decyzji o zatrudnieniu nowych pracowników przemawia projekt przedłużenia okresu dochodzenia do standardów. Zarząd wyraził zgodę na takie postępowanie w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 4.

Mariusz Marek Przybylski dyrektor Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej przedstawił propozycję aneksów do umów o zarządzanie Szpitalem Powiatowym oraz Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym. Aneksy dotyczą wysokości wynagrodzenia. Środki umożliwiające podniesienia stawek wynagrodzenia pochodzą z Narodowego Funduszu Zdrowia przekazanych na ten cel. Podział środków w różnych kategoriach został uzgodniony ze związkami zawodowymi. Dla dyrektora Szpitala ustalono współczynnik 0,5, dla dyrektora ZOL współczynnik 0,3. Proponuje się, aby współczynnik dla obu dyrektorów wynosił 0,5. W związku z dużo mniejszym wynagrodzeniem dyrektora ZOL takie rozwiązanie jest ekonomicznie uzasadnione. Podwyżka zostanie rozdzielona w stosunku 0,3 i 0,2 odpowiednio dla wynagrodzenia zasadniczego i wynagrodzenia uznaniowego przyznawanego przez Zarząd. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:
Waldemar Durkin
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