PROTOKÓŁ NR 34/2006
z dnia 20 listopada 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.






Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 2.

Andrzej Wabiński Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2006. Uchwała wprowadza zmiany związane z podziałem kwoty z funduszu świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów oraz realizuje wniosek o przeniesienie kwoty 116,243 zł z rezerwy na utrzymanie płynności finansowej Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie wydatków budżetowych Zespołu Szkół Nr 1 o kwotę 50 tys. zł. Proponuje się środki zaoszczędzone w paragrafie 4110 przenieść do paragrafu 4010 z przeznaczeniem na wypłatę odpraw dla emerytów biorących udział w programie dobrowolnych odejść na emeryturę. Zarząd wyraził zgodę w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Następnie Starosta przedstawił wniosek o zmianę w planie dochodów i wydatków budżetowych Domu Pomocy Społecznej. Jednostka wypracowała dodatkowy dochód w wysokości 26 tys. zł. Wprowadzenie tej zmiany wymaga zgody Rady Powiatu. Zarząd nie ma kompetencji w tym zakresie, dlatego wniosek zostanie rozpatrzony w późniejszym terminie, gdy zacznie urzędować nowo wybrana Rada.
Kolejny wniosek dotyczył zwiększenia środków finansowych przeznaczonych na działalność Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Skarbnik wyjaśnił, że środki na ten cel znajdują się w zwiększeniu subwencji wyrównawczej i można będzie z nich skorzystać w trybie uchwały Rady Powiatu, gdy zacznie urzędować nowo wybrana Rada.

Ad. 3.

Starosta przedstawił protokół komisji konkursowej z wyboru kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Spośród trzech kandydatów komisja w wyniku głosowania wybrała Waldemara Lemiesza. W opinii, członków Zarządu, którzy uczestniczyli w komisji, żaden z kandydatów nie przedstawił realnej koncepcji kierowania jednostką. Wybór, którego dokonała komisja nie pozwala mieć nadziei na poprawę warunków funkcjonowania Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Zarząd z dezaprobatą zatwierdził protokół w wyniku głosowania: 5 głosów za. Starosta wyjaśnił, że teraz skieruje wniosek o zaopiniowanie tej kandydatury przez Kuratora Oświaty.

Ad. 4.

Starosta przedstawił informację o osobach przyjętych do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w okresie od 21 września do 31 października 2006 r. Zarząd przyjął informację.

Ad. 5.

Andrzej Jakieła dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił wniosek dotyczący funkcjonowania internatu Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Konieczne jest wprowadzenie oszczędności, gdyż drastycznie zmniejsza się liczba uczniów i równocześnie wielkość środków w budżecie jednostki. Nieracjonalnie jest wykorzystywany internat. Funkcjonują dwa skrzydła, można całą działalność dydaktyczną i socjalną prowadzić w jednym. Proponuje się przenieść zakwaterowanie młodzieży i zajęcia dydaktyczne z budynku B do budynku A. Można będzie wtedy pusty budynek B ogrzewać w minimalnym stopniu, co spowoduje wymierne oszczędności. Zarząd wyraził zgodę, aby zobowiązać dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU do podjęcia takich działań w wyniku głosowania: 5 głosów za.


Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.


Sporządził:
Waldemar Durkin
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Pyrzyce, dnia 20 listopada 2006 r.
