PROTOKÓŁ NR 38/2006
z dnia 22 grudnia 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.


Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Prządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 2.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Zwołanie sesji nadzwyczajnej wynika z konieczności uporządkowania gospodarki finansowej przed końcem roku budżetowego. Jest przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Zarządu podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.
Na posiedzenie Zarządu został zaproszony Waldemar Lemiesz. Starosta dokonał uroczystego wręczenia nominacji na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. Po uroczystości członkowie Zarządu rozmawiali z nowym dyrektorem na temat przyszłego funkcjonowania placówki i kierunków jej rozwoju.
Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:
Waldemar Durkin
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Pyrzyce, dnia 22 grudnia 2006 r.
