PROTOKÓŁ NR 8/2006
z dnia 20 marca 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.


Ad. 1.
Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 2.
Starosta poprosił Andrzeja Wabińskiego Skarbnika Powiatu o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2005. Członkowie Zarządu otrzymali wcześniej kopie sprawozdania i mogli się z nim zapoznać. Skarbnik dodał, że sprawozdanie zostanie jeszcze uzupełnione o informację na temat pożyczek poręczeń, do których Zarząd został upoważniony przez Radę. Zarząd nie wniósł zastrzeżeń do sprawozdania i przyjął je w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 3.
Następnie Skarbnik przedstawił pismo od Ministra Finansów informujące o ostatecznej wysokości przyznanych na 2006 rok kwot poszczególnych części subwencji ogólnej oraz o planowanej na 2006 r. kwocie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych. Informacja ta wpłynęła w dniu dzisiejszym. Na jej podstawie łącznie prognozowane dochody budżetu powiatu na rok 2006 uległy zwiększeniu o kwotę 149 417 zł. Konieczne jest zatem wprowadzenie tej kwoty do budżetu. Skarbnik zaproponował wprowadzenie zmiany do autopoprawki do projektu budżetu powiatu na rok 2006. Zarząd wyraził zgodę na wprowadzenie zmiany do autopoprawki w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:

Waldemar Durkin
Podpisy członków Zarządu:
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Pyrzyce, dnia 20 marca 2006 r.
