PROTOKÓŁ NR 9/2006
z dnia 22 marca 2006 r.
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego


Lista obecności oraz proponowany porządek posiedzenia stanowią załączniki do niniejszego protokołu.




Ad. 1.

Starosta powitał zebranych i po stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. Porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniego spotkania Zarządu zostały przyjęte w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 2.

Starosta przedstawił uchwałę Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia przez Zarząd Powiatu poręczenia na spłatę zobowiązania kredytowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zobowiązanie zostało zaciągnięte na realizację programu modernizacji i poprawy jakości usług medycznych w ramach ZPORR. Zarząd podjął uchwałę w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 3.

Następnie Starosta przedstawił zmiany do planu zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych w roku 2006. W planie przedłożonym Zarządowi, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przewidział na wykonanie dokumentacji technicznych kwotę 185 tys. zł. Starosta zaproponował przeznaczenie tej kwoty na zadania o charakterze budowlanym. Wykonanie dokumentacji należy zlecić w tym roku, z zastrzeżeniem, że zapłata nastąpi w roku 2007. Zarząd wyraził zgodę na wniesienie takiej poprawki do planu zadań inwestycyjnych, w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 4.

Z kolei Starosta przedstawił informację o wydatkach inwestycyjnych na drogach powiatowych w roku 2005. W tym roku wszystkie środki zostały wykorzystane na zadania inwestycyjne na terenie Gminy Pyrzyce.
Kolejna informacja dotyczyła protokołu kontroli Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół Nr 1. We wnioskach pokontrolnych Komisja wnioskuje o możliwość wsparcia finansowego na modernizację chodnika przed wejściem do szkoły.
Następnie Starosta przedstawił wniosek Szpitala Powiatowego do Burmistrza Pyrzyc o umorzenie zaległości podatkowej z tytułu podatku od nieruchomości za rok 2004 i 2005. W załączeniu znalazło się pismo dotyczące umorzenia przez Zarząd PFRON składek na Fundusz na sumę blisko 144 tys. zł.


Ad. 5.

Halina Korzeniewicz zwróciła uwagę na niebezpieczny zakręt na ulicy Okrzei w pobliżu skrzyżowania z ul. Wodną w Lipianach. Wewnętrzna strona zakrętu jest porośnięta wysokim na 2 m żywopłotem całkowicie ograniczającym widoczność. Brak widoczności na tej wąskiej jezdni jest przyczyną częstych kolizji.
Piotr Rybkowski podał inny przykład niebezpiecznego skrzyżowania. W miejscowości Przydarłów na skrzyżowaniu z drogą Kozielice-Tetyń zarośnięte pobocze ogranicza widoczność, a dodatkowe niebezpieczeństwo stwarza gromadząca się na skrzyżowaniu woda.

Na tym spotkanie zakończono. Starosta podziękował zebranym za udział.

Sporządził:

Waldemar Durkin
Podpisy członków Zarządu:
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Pyrzyce, dnia 22 marca 2006 r.
