SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 23 października do 23 grudnia 2013 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1)    23 października 2013 r.
2)    25 października 2013 r.
3)    31 października 2013 r.
4)      7 listopada 2013 r.
5)    14 listopada 2013 r.
6)    15 listopada 2013 r.
7)    19 listopada 2013 r.
8)    15 listopada 2013 r.
9)    21 listopada 2013 r.
10)  26 listopada 2013 r.
11)  29 listopada 2013 r.
12)   3 grudnia 2013 r.
13)  11 grudnia 2013 r.
14)  12 grudnia 2013 r.
15)  20 grudnia 2013 r.

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego:
· W sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawem użytkowania w trybie bezprzetargowym, na czas nieoznaczony, nieruchomości zabudowanej oznaczonej jako działka nr 50/2 o pow. 0,1838 ha obręb Pyrzyce 10.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013.

· W sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
· W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2013-2024.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2013 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2013.
· W sprawie uchwalenia projekt budżetu powiatu na rok 2014. 

· W sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2014-2026. 
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013 i zmian w budżecie powiatu na rok 2013.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013. Zmiany związane były ze zmianami wysokości dotacji przyznawanych powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2013. Zmiany polegały na przesunięciu środków pomiędzy paragrafami, zgodnie z kompetencjami Zarządu.
· W sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie przystąpienia Powiatu Pyrzyckiego - Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie do projektu pn. „Pomoc społeczna, współpraca z rodzinami podopiecznych”, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego - Fundusz Małych Projektów w ramach Programu Operacyjnego Cel 3 „Europejska Współpraca Terytorialna” - „Współpraca Transgraniczna” krajów Meklemburgia-Pomorze Przednie/Brandenburgia i Rzeczypospolita Polska (Województwo Zachodniopomorskie) 2007-2013 - INTERREG IV A oraz udzielania pełnomocnictwa Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą 
w Żabowie do podejmowania decyzji wiążących w ramach ww. projektu. Projekt obejmuje trzydniowe spotkanie z przedstawicielami partnerskiej placówki z Niemiec w celu wymiany praktycznych doświadczeń związanych z współpracą z rodzinami podopiecznych i lokalną społecznością. 
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013. Zmiany związane były ze zmianami wysokości dotacji przyznawanych powiatowi.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2013. Zmiany polegały na przesunięciu środków pomiędzy paragrafami, zgodnie z kompetencjami Zarządu.
· W sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do programu współfinansowanego 
z Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt „Najlepszy w zawodzie” umożliwi podwyższenie atrakcyjności i efektywności kształcenia zawodowego. Uczniowie będą mieli możliwość odbywania praktyk zawodowych w renomowanych przedsiębiorstwach. 
· W sprawie wyrażenia zgody na dysponowanie terenem dla celów budowlanych  -  działką nr 15/9 położoną w obrębie 12 miasta Pyrzyce, będącej  własnością  Powiatu Pyrzyckiego. Wyraża się zgodę Pracowni Projektowej PROGAZ-PP S.C. z siedzibą w Szczecinie na przejście projektowanym gazociągiem przez działkę będącą własnością Powiatu Pyrzyckiego.
· W sprawie uzgodnienia lokalizacji  na działkach nr 7/2, nr 7/5 i nr 7/10 obręb 12 miasta Pyrzyce  infrastruktury elektroenergetycznej oraz wyrażenia zgody na dysponowanie gruntem na cele budowlane. Uzgadnia się lokalizację infrastruktury elektroenergetycznej obejmującej budowę kontenerowej stacji transformatorowej  i  linii kablowej oraz wyraża się zgodę na wejście na teren nieruchomości w celu wykonania robót.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku o sfinansowanie pięciu zadań realizowanych przez Zarząd Dróg Powiatowych ze środków przeznaczonych w budżecie powiatu na ochronę środowiska i gospodarkę wodną. Zadania te poprawiły stosunki wodne 
w rejonie dróg powiatowych i mogą być sfinansowane ze środków na ochronę środowiska i gospodarkę wodną. Łączna wartość wykonanych prac wynosi 57 900 zł. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie protokołu z drugiego ustnego przetargu na sprzedaż lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Powiatu Pyrzyckiego. Lokal mieszkalny położony przy ul. Niepodległości 2/26 w Pyrzycach został sprzedany za kwotę 23 460 zł. Zarząd zatwierdził protokół.
· W sprawie wniosku o realizację uzgodnień dotyczących warunków przejęcia pracowników Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego przez Szpital Powiatowy po połączeniu tych jednostek. Wnioskodawca, Iwona Zibrowska-Osóch była dyrektor Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego, otrzymała propozycję zatrudnienia w Szpitalu Powiatowym, która zawiera zapisy powodujące pogorszenie warunków. Zarząd  zasugerował, aby dyrektor Szpitala Powiatowego zawarł umowę cywilno-prawną z Iwoną Zibrowską-Osóch w kształcie odpowiadającym wcześniejszym ustaleniom i zgodną z przepisami wskazanymi w opinii prawnej. 
· W sprawie wniosku o przyznanie wynagrodzenia dodatkowego dyrektorowi Szpitala Powiatowego za II i III kwartał 2013 r. w pełnej wysokości. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o wygaszenie trwałego zarządu na części budynku przy 
ul. Młodych Techników 5a i określenie formy jej przekazanej Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. Zarząd wyraził zgodę na dokonanie zamiany pomiędzy Powiatem Pyrzyckim a Wojewodą Zachodniopomorskim reprezentującym Skarb Państwa. Pomieszczenia przygotowane na siedzibę Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej przeszłyby na własność Skarbu Państwa, a Powiat przejąłby 3 lokale mieszkalne w budynku przy 
ul. Szczecińskiej 21A obecnie użytkowane przez Zachodniopomorski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych. Do czasu podpisania aktu notarialnego w sprawie takiej zamiany, zostanie podpisana umowa użyczenia pomieszczeń na rzecz Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. 

· W sprawie wniosku o zwiększenie kwoty przeznaczonej na finansowanie dostaw tablic rejestracyjnych. W dniu 10  grudnia 2013 r. odbyło się otwarcie ofert na realizację dostaw tablic rejestracyjnych pojazdów do Starostwa Powiatowego 
 w Pyrzycach. Na to zadanie przeznaczono 50 000 zł. Najniższa ze złożonych ofert była wyższa od tej kwoty. Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie środków przeznaczonych na dostawę tablic rejestracyjnych do kwoty 59 164,85 zł.

· W sprawie wniosku o zwiększenie kwoty przeznaczonej na finansowanie ubezpieczenia mienia oraz odpowiedzialności cywilnej Powiatu Pyrzyckiego. 
W dniu 9  grudnia 2013 r. odbyło się otwarcie ofert na ubezpieczenia mienia oraz odpowiedzialności cywilnej Powiatu Pyrzyckiego. Na to zadanie przeznaczono 105 290,07 zł. Najniższa ze złożonych ofert była wyższa od tej kwoty. Zarząd wyraził zgodę zwiększenie środków przeznaczonych na ubezpieczenie do kwoty 108 321 zł. 
· W sprawie protokołów z przetargów na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Pyrzyckiego. Do sprzedaży została wystawiona nieruchomość położona w Czernicach, po byłym Domu Dziecka oraz nieruchomość położona 
w Pyrzycach przy ul Poznańskiej 1. Do tych przetargów nie przystąpił żaden oferent. Zarząd zatwierdził protokoły. 
· W sprawie wniosku o wygaszenie trwałego zarządu nad częścią nieruchomości oznaczonej jako działka nr 7/9 w obrębie 12 miasta Pyrzyce, przeznaczonej na siedzibę Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. Wniosek dotyczy części pomieszczeń na trzecim piętrze budynku, które obecnie jest w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Nr 2 CKU. W związku z przeniesieniem do tych pomieszczeń siedziby Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wniosku o zajęcie stanowiska w sprawie dalszego funkcjonowania Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Funkcjonowanie jednostki w roku 2014 jest zagrożone z powodu niedoszacowanego budżetu na ten rok, przyznanego przez Wojewodę. Realne koszty funkcjonowania wynoszą 164 235 zł, a zaplanowana dotacja wynosi 61 000 zł. W latach poprzednich Zarząd dofinansowywał działalności Powiatowego Zespołu ds. Orzekania 
o Niepełnosprawności, jednak w roku 2014 nie będzie takiej możliwości. Jeżeli Wojewoda zamierza zlecać Powiatowi realizację zadań, to powinien przekazywać na ich realizację odpowiednie środki. Zarząd stoi na stanowisku, że należy przedstawić Wojewodzie jakie środki są niezbędne do funkcjonowania Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności i wnioskować o ich przekazanie. Jeżeli środki nie zostaną przekazane, to nie będzie możliwe realizowanie zleconych zadań.
IV. Przyjęto Informacje:

· Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim w roku 2013.
· Sprawozdanie i ocena realizacji głównych zadań Zarządu Powiatu za bieżącą kadencję.
· Plan finansowy Szpitala Powiatowego na rok 2013. 
· Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego za II i III kwartał 2013 r. 

· Stan służby zdrowia w powiecie pyrzyckim.
· Informacja o stanie obiektów mostowych administrowanych przez Zarządu Dróg Powiatowych. Przeglądowi podstawowemu poddano 7 obiektów, w tym na czterech obiektach wykonano ekspertyzy. Wyniki przeglądów i ekspertyz wykazują niedostateczny stan większości obiektów. Wymagają one natychmiastowych prac remontowych. Szacunkowy koszt wykonania zaleceń pokontrolnych na czterech najbardziej zniszczonych obiektach wynosi 450 000 zł.
V. Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:
29 października
· Sesja Rady Gminy Przelewice. 
30 października
· posiedzenie Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym.
31 października
· Sesja nadzwyczajna Rady Powiatu Pyrzyckiego. 
· Posiedzenie Powiatowego Zrzeszenia LZS.
5 listopada
· Spotkanie z prezesem Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Warszawie.
8 listopada
· Uroczysta sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego z okazji Narodowego Święta Niepodległości w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
· 9 listopada
· Festiwal Pieśni Patriotycznych w Lipianach.
· Bal Hubertowski zorganizowany przez Koło Łowieckie Łoś w Żukowie.
11 listopada
· Uroczysta msza św. z okazji Narodowego Święta Niepodległości.
13 listopada 
· Rozstrzygnięcie konkursu ”Poznajemy historię Ziemi Pyrzyckiej” w Zespole Szkół Nr 1 w Pyrzycach.
14 listopada 
· Konferencja dla nauczycieli o bezpieczeństwie w ruchu drogowym.
14 listopada 
· Uroczyste powitanie nowego Komendanta Powiatowego Policji w Pyrzycach.

20 listopada 
· Sztuka teatralna „Eliksir młodości” przedstawiona przez Uniwersytet Trzeciego Wieku.

21 listopada 
· Spotkanie z radnymi Sejmiku SLD.

· Sesja Rady Miejskiej w Pyrzycach.

24 listopada 
· Mecz rugby na wózkach w Lipianach.

2 grudnia

· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

4 grudnia

· Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

5 grudnia

· Uroczyste otwarcie nowej siedziby Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej.

6 grudnia

· Wizyta w Placówkach Opiekuńczo-Wychowawczych, Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym i Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym z okazji Mikołaja.
· Pogadanka „Bezpieczna jesień życia” zorganizowana przez Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego w Szczecinie, w Starostwie.

7 grudnia

· VII Turystyczny Rajd Integracyjny „Zabawa ze św. Mikołajem”.

8 grudnia

· Uroczysta msza św. w kościele p.w. Narodzenia NMP w Brzesku i podziękowania ks. Januaremu Żelawskiemu za 25 lat posługi w parafii.
· II Pyrzyckie Obchody Dnia Osób Niepełnosprawnych w hali OSiR w Pyrzycach.

· 9 grudnia 

· Podsumowanie projektu „Doceń siebie” realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Pyrzycach.
13 grudnia 
· VII Powiatowy Sejmik LZS pod patronatem Starosty Pyrzyckiego w Kozielicach.
16 grudnia 
· Uroczyste podpisanie umowy partnerskiej na rzecz realizacji projektu pn. „Najlepszy w zawodzie” w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Szczecinie.
· Sesja Rady Miejskiej w Lipianach.
· Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych.

· Posiedzenie Komisji Środowiska.

17 grudnia

· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

20 grudnia

· Posiedzenie Komisji Budżetowej.
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