SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO 
w okresie od 19 listopada 2003 r. do 29 grudnia 2003 r. 

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach: 
1. 25 listopada 2003 r. 
2. 28 listopada 2003 r. 
3. 4 grudnia 2003 r. 
4. 15 grudnia 2003 r. 
5. 17 grudnia 2003 r. 
6. 23 grudnia 2003 r. 


I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu: 

- W sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek udzielanych przez Zarząd Powiatu Pyrzyckiego w roku 2003. Podjęcie tej uchwały podyktowane było koniecznością załagodzenia akcji protestacyjnej pielęgniarek i umożliwienia wypłaty zaległych wynagrodzeń pracownikom likwidowanego SPZOZ w Pyrzycach oraz zapewnienia bieżącego funkcjonowania Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i Szpitala Powiatowego. Zarząd udzieli tym jednostkom pożyczek do kwoty 365 000 zł. Środki na ten cel będą pochodziły z ze sprzedaży budynku oddziału zakaźnego SPZOZ oraz ze zmniejszenia planowanych wydatków inwestycyjnych ZDP, wydatków na wyceny i uregulowanie stanu prawnego nieruchomości powiatowych oraz wydatków na spłatę odsetek od zaciągniętych kredytów. 
- W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2003 oraz w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2003. Związane one one były z dotacjami przekazywanymi powiatowi, wnioskami jednostek organizacyjnych w sprawie przesunięć środków oraz zabezpieczenia środków na udzielenie pożyczek. 
- W sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Pyrzycach. Zmiany wynikają ze zmian przepisów prawa budowlanego i obowiązku przekazywania informacji Naczelnikowi Urzędu Skarbowego (rozporządzenie Ministra Finansów w sprawie informacji podatkowej) o zarejestrowanych i wyrejestrowanych pojazdach. 
- W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
- W sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2004. 

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu: 

– W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2003 oraz w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2003. Związane one one były z dotacjami przekazywanymi powiatowi, wnioskami jednostek organizacyjnych w sprawie przesunięć środków. 
– W sprawie wykonania uchwały Nr VII/45/03 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 28 maja 2003 r. w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pyrzycach. Na likwidatora SPZOZ został wyznaczony Arkadiusz Cysek. Jednocześnie odwołano go ze stanowiska p.o. dyrektora SPZOZ. 
III. Podjęto decyzje Zarządu: 

– W sprawie wniosku dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o zwiększenie budżetów jednostek oświatowych z nadwyżki powstałej w rozdziałach: szkoły niepubliczne i inne formy kształcenia. Środki zostaną przydzielone jednostkom według potrzeb, tak aby nie było zadłużeń na koniec roku. 
– W sprawie porozumienia o powierzeniu prowadzenia zadań biblioteki powiatowej przez Bibliotekę Publiczną w Pyrzycach. Po przeprowadzonych rozmowach uzgodniono z Gminą Pyrzyce treść porozumienia przyjmując kwotę, która zostanie przekazana Gminie, na 20 tys. zł. Przed podpisaniem porozumienia władze gminy, bez uzgodnień, zwiększyły tę kwotę do ponad 37 tys. Rozważa się możliwość udziału we współfinansowaniu pozostałych gmin. Jeżeli ta propozycja nie zostanie przyjęta, a Burmistrz Pyrzyc nie wyrazi zgody na kwotę 20 tys., to propozycja prowadzenia zadań z zakresu biblioteki powiatowej zostanie złożona Gminie Lipiany. 
– W sprawie wniosku dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU o wygaszenie trwałego zarządu nad działką nr 15 położoną w obrębie 12 Pyrzyce. Jest to działka rolnicza, która stała się zbędna ze względu na zmniejszenie się udziału szkół rolniczych w strukturze Zespołu Szkół. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową wysoką wielorodzinną. Z chwilą wygaszenia trwałego zarządu można będzie podjąć czynności mające na celu doprowadzenie do sprzedaży nieruchomości. 
– W sprawie odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy zakupie mieszkania przy ul. Niepodległości 2/14. Zarząd wyraził zgodę na odstąpienie od zwrotu bonifikaty pod warunkiem przedłożenia w wyznaczonym terminie umowy przeniesienia własności. Z chwilą sprzedaży lokalu i braku potwierdzenia nabycia innego lokalu bonifikata stanie się natychmiast wymagalna. 
– W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na zakup urządzenia kopiującego na potrzeby Wydziału GGN i PODGiK. Po przeprowadzonym rozpoznaniu i analizie wybrano kserokopiarkę RICOH 2022 za cenę 19 990 zł. Część środków potrzebnych na zakup zostanie przekazana z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. 
– W sprawie wniosku dyrektora ZS Nr 1 o wyrażenie zgody na dokonanie przesunięć w rozdziale 80123 w miesiącu grudniu 2003. 
– W sprawie wniosku dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Pyrzycach o wyrażenie zgody na zmianę w planie wydatków budżetowych na rok 2003. Zmiana wynika z zamiaru przeniesienia oszczędności na wydatki rzeczowe związane z zakupem i montażem okien. Oszczędności pochodzą ze zmniejszenia liczby godzin ponadwymiarowych, ograniczenia zatrudnienia w obsłudze oraz braku płatnych zastępstw i nadgodzin. 

IV. Przyjęcie informacji: 

- w sprawie realizacji głównych kierunków działania Zarządu Powiatu w roku 2003. 
- o funkcjonowaniu Szpitala Powiatowego oraz Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. 



V. Sprawy różne: 
Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu: 

28 listopada 2003 r. 
– Podsumowanie udziału Powiatu Pyrzyckiego w Dniach Województwa Zachodniopomorskiego w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. Podziękowanie wszystkim zaangażowanym w to przedsięwzięcie i zaproszenie do udziału w kolejnych II Dniach Województwa Zachodniopomorskiego. 
– 20-lecie Zespołu Śpiewaczy „Kresowianka”, które odbyło się w świetlicy wiejskiej w Letninie. 

29 listopada 2003 r. 
Kolacja Mikołajkowa w Domu Dziecka w Czernicach, gdzie udział wzięli również przedstawiciele zaprzyjaźnionego domu ze Szwecji. 

3 grudnia 2003 r. 
Seminarium prezentujące wyniki projektu Ewaluacja Programu Współpracy Przygranicznej Phare Polska _Niemcy 1994-1999. Projekt realizowany był w latach 2002-2003 i miał na celu ocenę osiągnięć Programu Współpracy Przygranicznej Phare Polska –Niemcy oraz przygotowanie do przyszłego programu INTERREG, które odbyło się w Szczecinie w siedzibie Fundacji na Rzecz Uniwersytetu Szczecińskiego. 

5 grudnia 2003 r. 
– Międzyszkolny Konkurs Recytatorski „Poezja Mistrza Konstantego”, który odbył się w Miejskiej i Gminnej Bibliotece w Lipianach. 
– Mikołajki w Szkole Podstawowej w Krzemlinie. 

8 grudnia 2003 r. 
– Widowisko słowno-muzyczne poświęcone pamięci Gen. Władysława Sikorskiego, które odbyło się w Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach. 
– Uroczyste otwarcie Stacji Uzdatniania Wody oraz obchody 45-lecia działalności Pyrzyckiego Przedsiębiorstwa Komunalnego w Pyrzycach. 

9 grudnia 2003 r. 
– Uroczyste otwarcie Komisariatu Policji w Mierzynie. 
– Sympozjum na temat „Poczucie bezpieczeństwa mieszkańców województwa zachodniopomorskiego”, w sali Uniwersytetu Szczecińskiego, gdzie została podpisana współpraca, pomiędzy Komendantem Wojewódzkim Policji w Szczecinie i Rektorem Uniwersytetu Szczecińskiego. 

10 grudnia 2003 r. 
- Spotkanie z Ministrem Zdrowia Leszkiem Sikorskim i ekspertami w sali Rycerskiej Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie na temat: „Rozwiązywanie systemowe w ochronie zdrowia –pomoc publiczna, restrukturyzacja zakładów opieki zdrowotnej oraz przekształcanie zakładów w spółki użyteczności publicznej.” 
- Otwarcie Gminnego Centrum Informacji w Przelewicach w Gminnej Bibliotece w Przelewicach. 
11 grudnia 2003 r. 
– Podsumowanie roku poświęconego Gen. Sikorskiemu, w Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach, gdzie odbył się konkurs na najlepszą placówkę, która została nagrodzona bonem pieniężnym na zakup książek do biblioteki szkolnej. 
– Uroczyste otwarcie Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach, Filia w Żabowie. 
– W celu promocji Powiatu Pyrzyckiego uczestnictwo w spotkaniu Wigilijnym, dla osób propagujących sztukę ludową, gdzie kolędy kresowe zaprezentował Zespołu Śpiewaczy „Kresowianka” z Letninia w Pałacu Młodzieży w Szczecinie. 

12 grudnia 2003 r. 
II Przegląd Twórczości Osób Niepełnosprawnych p.t.: „Jesteśmy wśród was”. Podczas uroczystości zostały wręczone znaki i podziękowania dla osób przyjaznych osobie niepełnosprawnej. 

13 grudnia 2003 r. 
XXIV Międzynarodowe Mikołajkowy Turniej w Zapasach Styl Wolny dzieci i młodzików, który odbył się w Hali Widowiskowo-Sportowej OSiR w Pyrzycach, gdzie zostali nagrodzeni dwoje medaliści: Burda Izabela – srebrna medalistka Młodzieżowych Mistrzostw Polski Kobiet w Zapasach w stylu wolnym i Piotr Szustak –brązowy medalista Mistrzostw Polski Juniorów w zapasach w stylu wolnym. 

15 grudnia 2003 r. 
- Spotkanie z dyrektorami szkół i placówek oświatowych, funkcjonujących na terenie Powiatu Pyrzyckiego oraz przedstawicielami samorządów lokalnych zajmujących się oświatą, które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. Została tam przedstawiona aktualna informacja dotycząca zmian w Karcie Nauczyciela proponowanych przez rząd, zasady finansowania oświaty w 2004 r. -subwencja oświatowa, jak również przedstawienie wyników badań dotyczących zagrożenia przemocą i agresją w szkole i na zakończenie odbyła się prezentacja programów komputerowych dla jednostek oświatowych-Firma Nowe Media. 
- Spotkanie w Urzędzie Wojewódzkim, którego celem jest przeprowadzenie rozmów zmierzających do zawarcia porozumienia układowego pomiędzy wierzycielami oraz Przedsiębiorstwem Przemysłu Terenowego w Pyrzycach, stwarzającego szansę dalszego prowadzenia działalności gospodarczej. 

17 grudnia 2003 r. 
– Spotkanie Opłatkowo-Wigilijne organizowane przez Związek Niewidomych i Słabowidzących w Pyrzyckim Domu Kultury. 
– Rozstrzygnięcie II-go Powiatowego Konkursu Szopek Noworocznych, które odbyło się w Zespole Szkół nr 2 RCKU w Pyrzycach. 
– Spotkanie na temat organizacji XXV Spotkań z Folklorem w Urzędzie Stanu Cywilnego w Pyrzycach, gdzie były przedstawione wstępne propozycje harmonogramu tego festiwalu, goście zaproszeni, uczestnicy-zespoły folklorystyczne z kraju i zagranicy oraz szczegóły dotyczące bazy noclegowej, warunków bezpieczeństwa i ochrony. 

18 grudnia 2003 r. 
– IV edycja konkursu „Na najaktywniejszą Turystycznie szkołę w roku 2003”, w Szkole Podstawowej w Żabowie. 
– Rozstrzygnięcie konkursu „Gwiazdkowe Impresje” w Pyrzyckim Domu Kultury. 
– Wigilijne spotkanie w Domu Dziecka w Czernicach. 
– Wieczerza Wigilijna w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach. 

19 grudnia 2003 r. 
– Spotkanie Wigilijne w Ośrodku Specjalnym w Nowielinie. 
– Spotkanie wigilijne połączone z rozstrzygnięciem II Powiatowego Konkursu Szopek Noworocznych i otwarcie pracowni komputerowej. 
– Spotkanie Świąteczno-Noworoczne organizowane przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego, Wojewodę Zachodniopomorskiego i Metropolitę Szczecińsko-Kamieńskiego w Zamku Książąt Pomorskich w Szczecinie. 
– Wieczornica opłatkowa organizowana przez Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów, które odbyło się w Publicznym Gimnazjum. 
– Wigilijne spotkanie organizowane przez Związek Nauczycielstwa Polskiego, które odbyło się w Przedszkolu Publicznym nr 4 w Pyrzycach. 

20 grudnia 2003 r. 
Spotkanie wigilijne Pokoleń piłkarskich Klubu, organizowane przez Zarząd MLKS „Sokół Pyrzyce” w restauracji Salvador Dali w Pyrzycach. 

24 grudnia 2003 r. 
– Spotkanie wigilijno-opłatkowe dla pracowników Starostwa Powiatowego w Pyrzycach i jednostek organizacyjnych powiatu. 
– Spotkanie wigilijne w Domu Pomocy Społecznej w Żabowie, Pyrzycach i Lipianach.
