SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO 
w okresie od 28 stycznia 2004 r. do 17 marca 2004 r. 

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach: 
1. 3 lutego 2004 r. 
2. 18 lutego 2004 r. 
3. 24 lutego 2004 r. 
4. 2 marca 2004 r. 
5. 12 marca 2004 r. 


I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu: 

- w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. 
- w sprawie zmian w treści uchwały Nr XXXIII/199/2002 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 24 kwietnia 2002 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad udzielania i rozliczania dotacji dla ponadgimnazjalnych szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych … 
- w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2004. 

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu: 

- w sprawie wykonania uchwały Nr VII/45/03 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 28 maja 2003 r. w sprawie likwidacji SP ZOZ w Pyrzycach, zmienionej uchwałą Nr IX/5/03 z dnia 18 sierpnia 2003 r. W związku z rezygnacją złożoną przez likwidatora wystąpiła konieczność powołania nowej osoby do pełnienia tego zadania. Zarząd powołał na to stanowisko Józefa Burcana. 
- w sprawie opłat za dzierżawę nieruchomości Powiatu Pyrzyckiego. Uchwała zawiera zapis o corocznej waloryzacji stawek zgodnie ze wskaźnikiem inflacji. 
- w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach. Zmiana uwzględnia nowy adres siedziby DPS-u, która została przeniesiona do Żabowa. 

III. Podjęto decyzje Zarządu: 

– w sprawie wniosków wynikających z kontroli w ZDP. Zarzuty stawiane dyrektorowi podważyły zaufanie Zarządu do prawidłowości kierowania jednostką w zakresie zarządzania mieniem i gospodarki finansowej. Zarząd podjął decyzję o wypowiedzeniu warunków pracy i płacy Markowi Kibale z jednoczesnym zaproponowaniem pracy w jednostce na innym stanowisku. W związku z tym zostało przygotowane wystąpienie do Rady Gminy Przelewice o wyrażenie zgody na wypowiedzenie umowy o pracę z radnym Markiem Kibałą. 
– o przedstawieniu radnym i wzięciu pod uwagę ich opinii w sprawie wniosku dotyczący rozliczenia zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego MAN 14.285. Pomimo środków obiecanych przez Ministra Rolnictwa Komenda nie otrzymała dofinansowania i obecnie grozi jej odebranie samochodu. W przypadku uzyskania przez Komendę pożyczki jest ona w stanie systematycznie ją spłacać. 

– w sprawie zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Pyrzyce dotyczącej działek nr 15 i 18 położonych przy ul. Młodych Techników. W związku z wygaszeniem trwałego zarządu nad tymi działkami i przeznaczeniem ich na sprzedaż należy dokonać zmian w zapisie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Zarząd wyraził zgodę na wystąpienie do Burmistrza Pyrzyc z wnioskiem o dokonanie zmian w zapisie studium. Do czasu uzyskania decyzji można wydzierżawić działkę nr 15 w sezonie agrotechnicznym 2003/2004. 
– w sprawie przekazania w formie użyczenia na rzecz Szpitala Powiatowego nieruchomości – budynku głównego Szpitala. 
– w sprawie wystąpienia do Pani Burmistrz Lipian z wnioskiem o ustanowienie prawa użytkowania nieruchomości, w której mieści się Filia Domu Pomocy Społecznej na rzecz powiatu pyrzyckiego do czasu pełnienia funkcji DPS. 
– w sprawie zatwierdzenia protokołu z drugiego przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż udziałów Powiatu w budynku ratusza w Pyrzycach. Przetarg nie został rozstrzygnięty ze względu na brak oferentów. 
– w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ul. Niepodległości 2. Zarząd wyraził zgodę na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty. 
– w sprawie odstąpienia od zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ul. Ogrodowej 2. Zarząd nie wyraził zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty ze względu na dokonanie sprzedaży lokalu bez wiedzy Zarządu. 
– w sprawie uzgodnienia projektów decyzji o warunkach zabudowy wydawanych przez Urzędy Miejskie i Gminne. 
– w sprawie uwzględnienia w budżecie powiatu zapisu zabezpieczającego środki na zadania inwestycyjne potrzebne do otrzymania środków pomocowych, między innymi w ramach PAOW na modernizację drogi nr 41-623 Mechowo-Letnin. 
– w sprawie zaoferowania Burmistrzowi Pyrzyc zamiany udziałów powiatu w budynku ratusza na udziały miasta w Geotermii. Powiat mógłby przejąć udziały Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz prowadzić współpracę z Funduszem. Miałby również wpływ na gospodarkę finansami za sprzedaż ciepła. 

IV. Przyjęto informacje: 

- o bieżącej sytuacji Szpitala Powiatowego, Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego oraz SP ZOZ w likwidacji. Na koniec każdego miesiąca Zarząd otrzymuje informacje z tych jednostek i stale monitoruje ich funkcjonowanie. 
- w sprawie oceny przygotowania rolnictwa na szczeblu powiatu do wejścia do UE 
- z realizacji planu finansowo-rzeczowego Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach w roku 2003. 
- o sytuacji finansowej placówek oświatowych podległych Starostwu. 
- raport o stanie kultury fizycznej w Powiecie Pyrzyckim. 
- o stanie bezpieczeństwa w Powiecie Pyrzyckim, realizacja powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa. 




V. Sprawy różne: 
Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu: 

30 stycznia 2004 r. 
- Spotkanie z Dyrektorem Domu Dziecka i Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Okunicy, 
- Spotkanie z Pielęgniarkami Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, 
- Spotkanie z Z-cą Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach, Jackiem Marchlewiczem, 
- X Plebiscyt na Najlepszych Sportowców Ziemi Pyrzyckiej 2003 r. oraz doroczne spotkanie pyrzyckich działaczy i trenerów, 
- Spotkanie Noworoczne w Klubie 13 MUZ, któremu towarzyszyła aukcja charytatywna na rzecz Warsztatów Terapii Zajęciowej w Domu Pomocy Społecznej w Nowym Czarnowie. 
31 stycznia 2004 r. 
- Studniówka Zespołu Szkół nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. 
3 lutego 2004 r. 
- Spotkanie w Domu Pomocy Społecznej. 
6 lutego 2004 r. 
- Warsztaty w polsko-niemieckim obszarze przygranicznym pt.: ''Perspektywy przestrzennego rozwoju rozszerzonego polsko-niemieckiego obszaru przygranicznego do roku 2020 w kontekście przystąpienia Polski do Unii Europejskiej''. 
12 lutego 2004 r. 
- Konferencja regionalna dla potencjalnych beneficjentów ZPORR, pod hasłem: ''Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego szansą dla regionu'' zorganizowana przez Ministerstwo Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej. 
16 lutego 2004 r. 
- Odprawa roczna Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach, 
- Obchody 50-lecia działalności Pedagogicznej Biblioteki Województwa Zachodniopomorskiego imienia Heleny Radlińskiej w Szczecinie wraz z otwarcie nowej siedziby Filii w Pyrzycach. 
19 lutego 2004 r. 
- Otwarcie Inkubatora Przedsiębiorczości w Białogardzie. Inkubator został dofinansowany w ramach Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich Komponent B1. Spotkanie to miało na celu umożliwienie zapoznania się ze skutecznymi sposobami integracji przedsiębiorców. 
20 lutego 2004 r. 
- Spotkanie przedstawicieli samorządu Powiatu Pyrzyckiego z przedstawicielami samorządów gmin oraz placówek szkolno-wychowawczych pod nazwą: ''Polska w Unii Europejskiej'', dotyczące wspólnej inicjatywy podkreślającej wejście Polski do Unii Europejskiej. 
23 lutego 2004 r. 
- Komisja Zdrowia w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. 
24 lutego 2004 r. 
- Powiatowy Konkurs Matematyczny ''1 z 10'' w Szkole Podstawowej nr 2 w Pyrzycach. 
- Plebiscyt na Najlepszego Sportowca Szkoły i Klubu za 2003 r. w Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego. 
– Sesja Rady Gminy Lipiany. 
1 marca 2004 r. 
– Spotkanie z dr Moniką Mejszelis z Akademii Rolniczej z Szczecina. 
– Konferencja na temat Funduszy Strukturalnych w Zachodniopomorskim Centrum Edukacyjnym w Szczecinie. 
2 marca 2004 r. 
- Zarząd Powiatu Pyrzyckiego. 
- II Roczna Konferencja Planistyczno-Szkoleniowa, której tematem było: ''Rola, miejsce i zadania samorządu województwa w zakresie spraw obronnych, bezpieczeństwa obywatelskiego i zarządzania kryzysowego. 
3 marca 2004 r. 
– Spotkanie z Panem Makowskim, Lekarzem Wojewódzkim w sprawie uzyskania środków finansowych na uregulowanie zobowiązań pracowniczych likwidowanego szpitala w Pyrzycach. 
– Spotkanie z Dyrektorem Zachodniopomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Szczecinie Markiem Stachowiczem w sprawie przyspieszenia terminów płatności za usługi świadczone przez Szpital Powiatowy. 
– Seminarium dotyczące ''Przygotowania regionu zachodniopomorskiego do absorpcji funduszy strukturalnych i innych''. 
4 marca 2004 r. 
– Posiedzenie Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego w Pyrzycach, które odbyło się w siedzibie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach. 
– Wspólne posiedzenie Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Powiatu Pyrzyckiego oraz Komisji Edukacji, Kultury Fizycznej, Turystyki, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Pyrzycach na temat: ''Doradztwa Zawodowego Nauczycieli w powiecie i gminie Pyrzyce, połączone z uroczystym wręczeniem aktów nadania stopnia nauczyciela dyplomowanego przez Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty w Szczecinie. 
5 marca 2004 r. 
- Posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia. 
- IV edycja Ogólnopolskiego Konkursu Rysunkowego dla dzieci i młodzieży pod hasłem ”Strażak-Ratownik w Akcji”, którego celem było poszerzenie wiedzy uczniów o bezpieczeństwie i pracy strażaka - uświadomienie, iż strażak nie tylko gasi pożary, ale również ratuje ludzi poszkodowanych w wypadkach drogowych, podczas klęsk żywiołowych, usuwa skutki katastrof chemicznych i ekologicznych itp. Organizatorem tego przedsięwzięcia była Komenda Główna Państwowej Straży Pożarnej-Szef Obrony Cywilnej Kraju, Starostwo Powiatowe w Pyrzycach WOKSiT. 
6 marca 2004 r. 
- III Gimnazjada matematyczna w Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach. 
- Indywidualne Mistrzostwa Województwa w kategorii Seniorów – Seniorek w Tenisie Stołowym Pyrzyce 2004r, organizowane przez Zachodniopomorski Związek Tenisa Stołowego. 
- XXXIII Bieg Gryfitów., z udziałem dzieci, młodzieży i dorosłych z województwa zachodniopomorskiego. Celem imprezy była popularyzacja biegania wśród dzieci i dorosłych. 
8 marca 2004 r. 
- Seminarium dla Przedsiębiorców na temat: ''Programów Phare 2001-2002”, którego głównym celem było przygotowanie przedsiębiorców do pozyskiwania Funduszy Strukturalnych Unii Europejskiej, a także konsolidacja środowiska przedsiębiorców powiatu pyrzyckiego. Organizatorem tego przedsięwzięcia było Starostwo Powiatowe w Pyrzycach, Wydział Promocji. 
9 marca 2004 r. 
- Sesja Rady Miejskiej w Pyrzycach. 
- Spotkanie Zespołu Roboczego pt: “Polska w Unii Europejskiej'', na którym wszystkie gminy Powiatu wypracowały stanowisko w sprawie zaniechania organizacji wspólnej uroczystości podkreślającej akces Polski do Unii Europejskiej. 
10 marca 2004 r. 
- Komisja Rewizyjna, która odbyła się w siedzibie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach. 
- Eliminacje do Mistrzostw Województwa, Szkolnego Związku Sportowego w piłce siatkowej chłopców, gdzie powiat reprezentował Zespół Szkół nr 1 w Pyrzycach. 
- Spotkanie na temat organizacji Igrzysk Rekreacyjno-Sportowych Samorządów Gminnych pod Patronatem Starostwa Powiatowego w Pyrzycach. 
11 marca 2004 r. 
- Turniej Powiatowy dla Gimnazjów Powiatu Pyrzyckiego z cyklu XXXII Ogólnopolski Młodzieżowy Turniej Turystyczno-Krajoznawczy. 
- Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, na której zostało przedstawione sprawozdanie z wykonania zadań zawartych w programie kultury fizycznej, oraz informacja Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury , Sportu i Turystyki o sytuacji finansowej w podległych jednostkach. 
12 marca 2004 r. 
- Komisja Budżetowa, na temat realizacji planu modernizacji i remontów dróg w roku 2003. 
13 marca 2004 r. 
- Igrzyska Rekreacyjno-Sportowe Samorządów Gminnych pod Patronatem Starostwa Pyrzyckiego. Celem Igrzysk było propagowanie idei aktywnego i zdrowego spędzania czasu wolnego, współzawodnictwo sportowe gmin Powiatu Pyrzyckiego, aktywizacja środowisk sportowych. 
15 marca 2004 r. 
- Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli, na temat przebiegu likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pyrzycach. 
16 marca 2004 r. 
- Komisja Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, na której omawiana była ocena przygotowania rolnictwa na szczeblu powiatu, wejścia do Unii Europejskiej. 
- Spotkanie w Dyrektorem Wydziału Polityki Społecznej w Urzędzie Wojewódzkim, w sprawie oświadczenia, które wystosowały pielęgniarki, które nie podjęły pracy w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. 
- Spotkanie na temat XXVIII Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Rolniczych w Rektoracie Akademii Rolniczej w Szczecinie. 
17 marca 2004 r. 
- Powiatowe Indywidualne Biegi Przełajowe Szkół Podstawowych i Gimnazjalnych, których organizatorem był Powiatowy Międzyszkolny Ośrodek Sportowy. Z pośród 200 uczestników, pierwsze cztery osoby awansowały do Biegów Wojewódzkich.
