SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO 
od 28 kwietnia 2004 r. do 30 czerwca 2004 r. 

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach: 

1. 30 kwietnia 2004 r. 
2. 10 maja 2004 r. 
3. 20 maja 2004 r. 
4. 26 maja 2004 r. 
5. 4 czerwca 2004 r. 
6. 15 czerwca 2004 r. 
7. 23 czerwca 2004 r. 
8. 30 czerwca 2004 r. 

I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu: 

– W sprawie sprzedaży w formie ustnego przetargu nieograniczonego niezabudowanej działki ewidencyjnej oznaczonej nr 416/2 o pow. 0,2155 ha, położonej w obrębie ewidencyjnym Tetyń. 
– W sprawie sprzedaży w formie przetargu nieograniczonego wolnego lokalu użytkowego nr 1 w budynku nr 72 w Tetyniu. 
– W sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i szkół specjalnych w powiecie pyrzyckim. 
– W sprawie powołania szkoły ponadgimnazjalnej w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach. 
– W sprawie powołania szkoły policealnej w Zespole Szkół Nr 1. 
– W sprawie powołania szkoły ponadgimnazjalnej w Zespole Szkół Nr 2 RCKU. 
– W sprawie zmiany uchwały Nr VII/47/03 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 28 maja 2003 r. w sprawie powołania szkół ponadgimnazjalnych-techników w Zespole Szkół Nr 2 RCKU. 
– W sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2004. 
– W sprawie sprostowania błędu w uchwale Nr XVI/82/03 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 28 kwietnia 2004 r. w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu przez Zarząd. 
– W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
– W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2004. 
– W sprawie zatwierdzenia zmiany w Statucie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. 
– W sprawie przyjęcia od Wojewody Zachodniopomorskiego zadań związanych z przyjmowaniem wniosków paszportowych oraz wydawaniem paszportów. 

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu: 

– W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2004. 
– W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2004. 
– W sprawie powołania dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Na to stanowisko powołano Ryszarda Grzesiaka od dnia 1 maja 2004 r. W związku z tym, że jest on dyrektorem Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej w Starostwie został mu udzielony urlop bezpłatny. 
– W sprawie udzielenia pełnomocnictwa kierownikowi Powiatowego Urzędu Pracy do zawarcia porozumienia dotyczącego realizacji projektów programów pomocowych „Lepszy start” oraz „Praca dla bezrobotnych z terenu Powiatu Pyrzyckiego”. 
– W sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2004 roku w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat pyrzycki. 
– W sprawie zmiany uchwały Nr 3/2004 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z dnia 18 lutego 2004 r. Uchwałą tą Zarząd przedłużył pełnienie obowiązków likwidatora SPZOZ w Pyrzycach Józefowi Burcanowi na okres do dnia 31 grudnia 2004 r. 
– W sprawie wyznaczenia lekarza upoważnionego do opiniowania wniosków o wydanie skierowania do Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego w Pyrzycach. Na upoważnionego lekarza wyznaczono Irenę Zalewską. 
– W sprawie skierowania do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. Skierowania dotyczyły Aleksandra Chrzanowskiego oraz Józefa i Stanisławy Ragin, Wandy Staszyńskiej, Józefa Kantora i Heleny Jarmakowicz. 
– W sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Egzaminacyjnych dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat pyrzycki ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Na to stanowisko został powołany Andrzej Jakieła. 
– W sprawie powołania Komisji do wyłonienia podmiotu na świadczenie usług związanych z organizacją emisji obligacji komunalnych. Komisja, po rozpatrzeniu ofert zaproponowała wybór Banku Ochrony Środowiska. Zarząd zatwierdził ten wybór. 
– W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. 

III. Podjęto decyzje Zarządu: 

– W sprawie dofinansowania XXV Pyrzyckich Spotkań z Folklorem. Podobnie jak w latach poprzednich Zarząd w tym roku przeznaczył kwotę ok. 4 tys. zł na zakwaterowanie uczestników Spotkań w jednostkach powiatowych. 
– W sprawie przeprowadzenia badań ankietowych dotyczących poczucia bezpieczeństwa wśród mieszkańców powiatu pyrzyckiego. Badania takie przeprowadzone we wszystkich powiatach pozwolą na ocenę poczucia bezpieczeństwa na terenie województwa. 
– W sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie przetargów nieograniczonych na świadczenie usług w zakresie mechanicznego koszenia poboczy dróg powiatowych oraz na odnowę oznakowania poziomego. 
– W sprawie wyrażenia zgody na likwidację środka trwałego -piaskarki, będącego na wyposażeniu Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. 
– W sprawie uzgodnienia projektów decyzji o warunkach zabudowy wydawanych przez Urzędy Miejskie i Gminne. 
– W sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zmian planu wydatków budżetowych Domu Dziecka w Czernicach. 
– W sprawie pokrycia kosztów badania bilansu zamknięcia SPZOZ w Pyrzycach i na pokrycie kosztów wyceny majątku przekazanego z SPZOZ w Pyrzycach do Szpitala Powiatowego i Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na udzielenie pożyczki na ten cel. Środki na to będą pochodziły z dochodów związanych z emisją obligacji. 
– W sprawie przedłużenia do dnia 30 września 2004 r. obowiązywania wysokości dodatków motywacyjnych, dla dyrektorów szkół i placówek oświatowych, przyznanych do dnia 30 czerwca 2004 r. 
– W sprawie podań o zamianę lokali w budynku po byłym ośrodku zdrowia w Tetyniu. Wcześniej Rada Powiatu przeznaczyła te pomieszczenia na sprzedaż. Dodatkowo mają one charakter użytkowy. W związku z tym Zarząd nie wyraził zgody na zamianę. 
– W sprawie podpisanie umowy o zarządzanie nieruchomością po byłym ośrodku zdrowia w Tetyniu. Zarząd wyraził zgodę na podpisanie takiej umowy ze Spółdzielnią Mieszkaniową „Nasz Dom” w Krzemlinie. 
– W sprawie zatwierdzenia protokołu z przetargu na sprzedaż działki zabudowanej budynkiem pralni, administracyjnym i garażem oznaczonej nr 204/9 w obrębie Pyrzyce 9 przy ul. Jana Pawła II 2. Przetarg nie odbył się z powodu braku oferentów. Zarząd zatwierdził protokół równocześnie decydując o ogłoszeniu kolejnego przetargu zz cenę wywoławczą równą 75 % dotychczasowej ceny przetargowej. 
– W sprawie zawarcia umów na używanie przez zarządzających Szpitalem Powiatowym i Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym pojazdów stanowiących ich własność w celu wykonywania umowy o zarządzanie. 

IV. Przyjęto informacje: 

– W sprawie bieżącej sytuacji Szpitala Powiatowego, Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego oraz SP ZOZ w likwidacji. Na koniec każdego miesiąca Zarząd otrzymuje informacje z tych jednostek i stale monitoruje ich funkcjonowanie. 
– W sprawie realizacji programów przeciwdziałania bezrobociu w powiecie pyrzyckim za okres 1 stycznia – 30 kwietnia 2004 r. 
– W sprawie przygotowania do skupu zbóż ze zbiorów 2004 r. 
– W sprawie funkcjonowania Poradni-Psychologiczno-Pedagogicznej w Pyrzycach w roku szkolnym 2003/2004. 
– W sprawie dostępności i jakości opieki medycznej dla mieszkańców powiatu pyrzyckiego w Szpitalu Powiatowym. 

V. Sprawy różne: 

Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu: 
- 29 kwietnia 2004 r. 
Posiedzenie Związku Powiatów Polskich, który podjął decyzję o masowym, utrzymanym w dużej powadze, desperackim wystąpieniu: 
„WSPÓLNIE W OBRONIE PACJENTÓW”, które odbyło się 12 maja br. w Warszawie. 
Było to wspólne wystąpienie: szpitali powiatowych, samorządowych organizacji ogólnopolskich, organizacji pracodawców i innych instytucji bezpośrednio związanych ze służbą zdrowia. 
Dla odstąpienia od przyjętych drastycznych działań w obronie pacjentów uczestnicy oczekiwali: 
1. Zapewnienia realnego udziału w pracach nad zmianami systemowymi w ochronie zdrowia, 
2. Realizacji deklaracji zawartych w wystąpieniu skierowanym do ZPP przez przewodniczącego klubu Parlamentarnego SLD Krzysztofa Janika dotyczącego rozwiązania problemu tzw. „ustawy 203”. 
- 30 kwietnia 2004 r. 
Odbyła się sesja popularno-naukowa nt: „Możliwości rozwoju młodzieży (nauki i pracy) w krajach Unii Europejskiej, a w Polsce, zorganizowana przez uczniów Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. 
Program uświetnił koncert w wykonaniu uczniów Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia w Myśliborzu. 
- 2 maja 2004 r. 
W Szczecinie odbyły się Centralne Obchody Dnia Strażaka, gdzie Powiat Pyrzycki zaprezentował się jako proekologiczny. 
W ekspozycji udział wzięły: 
Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach, Starostwo Powiatowe w Pyrzycach, Pyrzyckie Przedsiębiorstwo-Komunalne w Pyrzycach, Geotermia Pyrzyce, Obrzańska Spółdzielnia Mleczarska, Oddział w Pyrzycach, Sady Pyrzyckie-Bekasiak, Zespół Kresowianka z Letnina i Kapela „Chrapowiacy”. 
- 3 maja 2004 r. 
Uroczystości związane z nadaniem imienia Agnieszki Osieckiej Miejskiej i Gminnej Bibliotece Publicznej w Lipianach. 
- 9 maja 2004r. 
Powiatowe Obchody Dnia Strażaka w Lipianach. 
- 12 maja 2004 r. 
Spotkanie z okazji nominacji Zachodniopomorskiego Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej Marka Kowalskiego na stopień nadbrygadiera. 
- 13 maja 2004 r. 
Turniej Powiatowej Piłki nożnej “Z podwórka na stadion”. 
- 17 maja 2004 r. 
• Samorządowy Konwent Powiatu Pyrzyckiego. Podczas spotkania były podejmowane m.in. tematy: ustawy o promocji zatrudnienia, bezrobociu i sposobów zapobiegania, koncepcji rozwoju turystyki oraz harmonogram działań zmierzających do stworzenia programu rozwoju turystyki w powiecie pyrzyckim i gospodarki odpadami. 
• Spotkanie z posłanką Elżbietą Romero nt. działalności instytucji pozarządowych wg najnowszych przepisów ustawy o organizacjach pożytku publicznego, które odbyło się w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 
Główni organizatorzy: Agnieszka Odachowska- Dyrektor Domu Dziecka w Czernicach i Mariusz Marek Przybylski- Przedstawiciel Stowarzyszenia Zachodniopomorskiego Banku Żywności, zaprosili prof. Tadeusza Zaborowskiego, który wygłosił wykład na temat pozyskiwania funduszy strukturalnych przez organizacje pozarządowe. 
- 19 maja 2004 r. 
Warsztaty szkoleniowe nt: “Programu Rozwoju Instytucjonalnego”. 
- 21 maja 2004 r. 
• Gimnazjada z języka angielskiego “ECOLOGICAL STUDENT”. 
• Spotkanie w Batowie z najbardziej potrzebującymi dziećmi ze świetlicy socjoterapeutycznej w celu wsparcia w formie odzieży i słodyczy, w którym uczestniczyli również Zastępcy Komendantów Powiatowych Policji i Straży Pożarnej w Pyrzycach. 
- 22 maja 2004 r. 
FESTYN POLICYJNO-STRAŻACKI “Z nami bezpieczniej”, który odbył się na stadionie OSiR, a uczestniczyło w nim ok.1000 dzieci z Powiatu Pyrzyckiego. Dzięki organizatorom: Starostwu Powiatowemu w Pyrzycach, Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach i Komendzie Powiatowej Policji w Pyrzycach, zabawa była bardzo udana, a dzieci uczestniczyły w wielu konkursach i obserwowały pokazy sprzętów. 
Podstawowym celem tej imprezy, była integracja środowiska lokalnego ze służbami mundurowymi i uświadomienie dzieciom, iż policjant, czy strażak to nie tylko towarzysze zdarzeń losowych, wypadków i tragedii, ale również obrońca, przyjaciel, do których należy się zwracać z problemami, w których trudno sobie samemu poradzić. 
- 23 maja 2004 r. 
• Wiosenna Biesiada w Bielicach, którą uświetniły występy artystyczne, dzieci i młodzieży oraz zespołu folklorystycznego “Chrapowiacy”. 
• Festyn Rekreacyjno-Sportowy, który był przepełniony wieloma konkursami i innymi atrakcjami jakie przygotowali organizatorzy ze Szkoły Podstawowej w Brzesku. 
- 25 maja 200 4 r. 
Spotkanie Wojewody Zachodniopomorskiego z przedstawicielami jednostek samorządu terytorialnego. 
- 26 maja 2004 r. 
Rozstrzygnięcie konkurs genealogicznego “Moja rodzina-dawniej i dziś”. 
W konkursie brali udział uczniowie ze szkół ponadpodstawowych powiatu pyrzyckiego, ale największe zainteresowanie tą dziedziną wiedzy przejawiali uczniowie z Zespołu Szkół nr 1 w Pyrzycach. 
- 27 maja 2004 r. 
• Obrady XXIV Sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach 
• Konferencja nt: ”Informacja samorządowa kluczem do rozwoju Województwa Zachodniopomorskiego” 
- W dniach 27-30 maja 2004r. 
Odbyły się XXV Pyrzyckie Spotkania z Folklorem. 
- 30 maja 2004r 
“Biała Niedziela” w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach 
Z inicjatywy Zarządu, Dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, Ryszard Grzesiak zaprosił mieszkańców powiatu pyrzyckiego, na konsultacje w poradniach: 
-ortopedycznej, gdzie dyżur pełnił dr nauk med. Tomasz Konaszczuk, 
-chirurgicznej, w której pacjenci mogli spotkać się z lek med. Beatą Grodzicką-Smółkowską; 
-ginekologicznej, gdzie dyżurowali lekarze med. Andrzej Konieczka i Raull Daffe. 
Zainteresowanie było duże, ale pacjentów ze schorzeniami ortopedycznymi było aż, 75, z pośród 136 przybyłych. 
- 1 czerwca 2004 r. 
• Konferencja nt: ”Zasady emisji obligacji komunalnych w kontekście współfinansowania inwestycji realizowanych ze środków Unii Europejskiej-edycja 2004”. 
• Z okazji Międzynarodowego Dnia Dziecka, dzieci powiatu pyrzyckiego odwiedzali przedstawiciele Starostwa Powiatowego w Pyrzycach wręczając najmłodszym smakołyki. 
• W Żabowie odbył się Turystyczny Rajd pt.: “Słoneczny Dzień Dziecka”. 
• Zawody wędkarskie dla najmłodszych wędkarzy powiatu pyrzyckiego. 
- 2 czerwca 2004 r. 
• Indywidualny Trójbój klas V, szkół podstawowych, organizowany przez Powiatowy Międzyszkolny Ośrodek Sportu. 
• Spotkanie z Przewodniczącymi Wojewódzkiego, Powiatowego i Gminnego Związku Kombatantów Polskich. 
• Spotkanie z Dyrektorem Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Szczecinie w sprawie Europejskich Funduszy Społecznych. 
• Spotkanie z Panią Moniką Krupą przedstawicielką Firmy “Dekom” nt: Rozwoju komunalnego i regionalnego w kontekście pozyskiwania funduszy strukturalnych. 
- 3 czerwca 2004 r. 
• I Walne Zgromadzenie Stowarzyszenia Producentów Trzody Chlewnej, podczas którego został wybrany: 
- Zarząd w składzie:, Prezes-Władysław Bakun z Gminy Warnice, Sekretarz- Leszczyński Józef z Gminy Pyrzyce i członkowie: Józef Susfał, Józef Misiewicz z Gminy Kozielice. 
- Komisja Rewizyjna w składzie: Przewodniczący- Kruszyna Marcin z Gminy Warnice, sekretarz-Sochacki Jan z Gminy Pyrzyce i członek-Nizio Waldemar z Gminy Warnice; 
- Sąd Koleżeński w składzie: Przewodniczący- Sadłowski Edward z Gminy Bielice i członkowie: Rutkowski Jan z Gminy Warnice i Łuszczyński Mirosław z Gminy Kozielice. 
• Zespół Reagowania Kryzysowego: 
- przygotowanie odpowiednich powiatowych służb do mogących wystąpić ataków bioterrorystycznych (referowali: straż, policja, sanepid) 
- bezpieczeństwo w czasie „Lato 2004” ze szczególnym uwzględnieniem kąpielisk i ośrodków wczasowych (referowali: straż, policja) 
- W dniach 3-4 czerwca 2004 r. 
Odbyło się spotkanie dyrektorów placówek opiekuńczo-wychowawczych i ośrodków adaptacyjno-opiekuńczych w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach, którego organizatorem był Dom Dziecka w Czernicach, Starostwo Powiatowe w Pyrzycach i Zachodniopomorski Urząd Wojewódzki w Szczecinie, Wydział Polityki Społecznej. 
Tematyka tego spotkania dotykała aktualnych programów zapobiegania niedostosowaniu i przestępczości wśród nieletnich realizowanych przez jednostki policji, opieki nad dzieckiem i rodziną oraz usamodzielnienie wychowanków w świetle nowych ustaw o pomocy społecznej i wielu innych zagadnień dotyczących placówek opiekuńczo-wychowawczych. 
- 6 czerwca 2004r. 
W Domu Dziecka w Czernicach odbył się Festyn “Dzieci-Dzieciom”. 
Program festynu obejmował występy artystyczne, koncerty zespołów, gry i zabawy z dziećmi. 
- 8 czerwca 2004 r 
DNI POLA, których organizatorem była Stacja Hodowli Roślin w Krzemlinie, a była to niepowtarzalna okazja do spotkania się z wybitnymi hodowcami oraz fachowcami w dziedzinie agrotechniki i ochrony środowiska. 
Na polach i poletkach zaprezentowane były odmiany roślin uprawnych Poznańskiej Hodowli Roślin oraz skuteczność kompleksowej ochrony firmy Syngenta. 
- 9 czerwca 2004 r. 
Pożegnanie tegorocznych absolwentów w Zespole Szkół nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. 
- 15 czerwca 2004 r. 
Podsumowanie Festynu Policyjno-Strażackiego “Z nami bezpieczniej”. 
- 17 czerwca 2004 r. 
Seminarium nt: “Regionalnych dróg rozwoju-gmin i powiatów zachodniopomorskich w latach 1997-2002”. Podstawowym celem, tego spotkania, było przedstawienie i dyskusja nad najistotniejszymi wnioskami wynikającymi z niedawnych badań socjologicznych, które zawierały ocenę warunków funkcjonowania, określające szanse wspólnot samorządowych na rozwój mi możliwości zaspokajania potrzeb mieszkańców. 
- 18 czerwca 2004 r. 
I Festiwal Dzieci i Młodzieży. 
- W dniach 18-19 czerwca 2004 r. 
W Lipianach odbył się rajd “Sobótka 2004”, w którym uczestniczyło wielu przedstawicieli szkół podstawowych i gimnazjów powiatu pyrzyckiego. 
- 19 czerwca 2004 r. 
Droga Krzyżowa z Pyrzyc do Brzeska. 
- W dniach 19, 20 czerwca 2004 r. 
W Szprotawie odbyły się V Indywidualne Mistrzostwa Polski Radnych i Pracowników Samorządowych w Tenisie Stołowym. Powiat Pyrzycki reprezentowali Marek Kibała i Wiktor Tołoczko, który został Wicemistrzem Polski. 
- 20 czerwca 2004 r. 
Odbył się XIX Wojewódzki Przegląd Zespołów Folklorystycznych i Gawędziarzy Ludowych w Lipianach. Impreza została zorganizowana przez Dom Kultury w Lipianach i Starostwo Powiatowe w Pyrzycach. 
- 21 czerwca 2004 r. 
Apel podsumowujący Sportowy Rok Szkolny 2003/2004 w Zespole Szkół w Kozielicach, gdzie zaprezentowano wyniki sportowe szkoły w roku 2003/2004, podsumowano konkursy: “Na 10 Najlepszych Sportowców” Gimnazjum i “Na Najlepiej Usportowioną Klasę”. 
- 22 czerwca 2004 r. 
• Obrady XVII Sesji Rady Gminy w Przelewicach. 
• Rozstrzygnięcie “Wielkiego Konkursu Ekologicznego” zorganizowanego dla przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów w Pyrzyckim Przedsiębiorstwie Komunalnym, które przygotowało ten konkurs wraz ze Starostwem Powiatowym w Pyrzycach. 
- 25 czerwca 2004 r. 
Uroczyste Zakończenie Roku w Zespole Szkół nr 1 w Pyrzycach, w Zespole Szkół nr 2 w Pyrzycach, w Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach i Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach. 
- 26 czerwca 2004 r. 
III Międzynarodowy Zlot Kierowców Aut Ciężarowych. 
- W dniach 28, 29 czerwca 2004 r. 
Konwent Przewodniczących Rad Powiatów i Miast na Prawach Powiatów i Konwent Starostów Powiatowych Województwa Zachodniopomorskiego.
