SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO 
od 1 lipca 2004 r. do 29 września 2004 r. 

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach: 

1. 6 lipca 2004 r. 
2. 20 lipca 2004 r. 
3. 30 lipca 2004 r. 
4. 6 sierpnia 2004 r. 
5. 18 sierpnia 2004 r. 
6. 31 sierpnia 2004 r. 
7. 10 września 2004 r. 
8. 14 września 2004 r. 
9. 17 września 2004 r. 
10. 29 września 2004 r. 


I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu: 

– W sprawie przyjęcia od Wojewody Zachodniopomorskiego zadań z zakresu administracji rządowej związanych z przeprowadzeniem badań specjalistycznych i obserwacji szpitalnej poborowych dla potrzeb Powiatowej Komisji Lekarskiej. 
– W sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego do zatwierdzenia projektów na realizację programów stypendialnych finansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego. 
– W sprawie zmiany budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2004. 
– W sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Pyrzyckiego do złożenia oświadczenia woli o odwołaniu darowizny nieruchomości. 
– W sprawie zmiany planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w roku 2004. 
– W sprawie zmiany uchwały Nr V/27/03 z dnia 12 marca 2003 r. dotyczącej powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. 

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu: 

– W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2004. 
– W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2004. 
– W sprawie określenia układu wykonawczego budżetu powiatu na rok 2004. 
– W sprawie zmiany planu finansowego na rok 2004 Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
– W sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 
– W sprawie skierowania do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. 
– W sprawie upoważnienia dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu w Pyrzycach i składania oświadczeń woli. 
– W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Opiekuńczo- Leczniczego w Pyrzycach oraz Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za rok 2003. 
– W sprawie źródeł pokrycia straty bilansowej Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego oraz Szpitala Powiatowego w Pyrzycach w Pyrzycach za rok 2003. 
– W sprawie udzielenia Zakładowi Opiekuńczo-Leczniczemu poręczenia pożyczki. ZOL zawarł w roku 2003 umowę pożyczki w ramach programu specjalnego przeciwdziałania bezrobociu na utworzenie dodatkowych miejsc pracy z Powiatowym Urzędem Pracy. Zarząd Powiatu udzielił poręczenia tej pożyczki na okres do 31 grudnia 2004 r. 
– W sprawie powołania dwóch członków Zarządu Powiatu Pyrzyckiego do komisji dokonującej inwentaryzacji mienia Skarbu Państwa przejmowanego z mocy prawa przez Powiat Pyrzycki. Te osoby to Halina Korzeniewicz i Piotr Rybkowski. 

III. Podjęto decyzje Zarządu: 

- W sprawie zapłaty za wycenę majątku ruchomego przekazanego z SPZOZ do Szpitala Powiatowego i ZOL. 
- W sprawie przesunięcia terminu spłaty pożyczki udzielonej SPZOZ w Pyrzycach w likwidacji. Termin spłaty pożyczki w wysokości 282 100 zł upłynął z końcem czerwca 2004 r. Zarząd wyraził zgodę na przesunięcie terminu spłaty do końca roku 2004 r. 
- W sprawie przesunięcie terminu rozpoczęcia spłaty pożyczki zaciągniętej przez ZOL. Zarząd odroczył spłatę do końca roku z możliwością jej umorzenia po tym terminie. Sytuacja finansowa jednostki jest trudna. W związku z nie podpisaniem kontraktu na prowadzenie oddziału opieki długoterminowej w szpitalu w Gryficach jest nadzieja, że nasza jednostka otrzyma dodatkowe środki. Dyrektor ZOL wystosował pismo do NFZ w sprawie zwiększenia limitu przyjęć pacjentów. Zarząd ze swej strony wspiera te działania. 
- W sprawie przesunięcia terminu zakończenia likwidacji SPZOZ. W dniu 9 i 10 września 2004 r. zostały wypłacone zobowiązania pracownicze. Obecnie trwają przygotowania do zaspokojenia roszczeń pozostałych wierzycieli. Procedury z tym związane są czasochłonne i w wyznaczonym wcześniej terminie nie zostaną przeprowadzone. 
- W sprawie oceny bieżącej sytuacji Szpitala Powiatowego, Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego oraz SP ZOZ w likwidacji. Na koniec każdego miesiąca Zarząd otrzymuje informacje z tych jednostek i stale monitoruje ich funkcjonowanie. 
- W sprawie zgody na wszczęcie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na „Wykonanie przeglądów podstawowych i szczegółowych mostów w ciągach dróg powiatowych”. Zadanie to wymagane jest ustawowo. 
- W sprawie wykonania usług przy zimowym utrzymaniu dróg kategorii powiatowej na terenie powiatu pyrzyckiego administrowanych przez Zarząd Dróg Powiatowych w Pyrzycach w sezonach zimowych 2004/2005, 2005/2006, 2006/2007, 
- W sprawie wykonania usług przy utrzymaniu czystości ulic administrowanych przez Zarząd Dróg Powiatowych w Pyrzycach na terenie miasta Pyrzyce w okresie styczeń 2005 r. - grudzień 2007 r. 
- W sprawie przekazania zadania utrzymaniu czystości ulic w mieście Pyrzyce Gminie Pyrzyce i określenia, jakie środki powiat może przekazać na jego realizację. Ulice administrowane przez powiat, ze względu na potrzeby na drogach powiatowych nie są i nie będą modernizowane. Propozycja taka powinna zostać skierowana do Rady Miejskiej. Takie rozwiązanie pozwoli Burmistrzowi wykorzystać przyznane środki na zgodne z jego planami kształtowanie wizerunku miasta. Zdając sobie z tego sprawę, Burmistrz również wnioskuje o przejęcie tego zadania. 
- W sprawie wniosku Burmistrza Pyrzyc o użyczenie parteru budynku przy Placu Ratuszowym 1 dla potrzeb Ośrodka Pomocy Społecznej w Pyrzycach. Burmistrz proponuje przekazanie pomieszczeń z możliwością wykupu po upływie roku użytkowania. Zarząd zaprosił Burmistrza na spotkanie w celu ustalenia zasad sprzedaży udziałów, ale Burmistrz się nie pojawił w żadnym z dwóch umówionych terminów. 
- W sprawie rozwiązania problemu złej jakości wody dostarczanej do Zespołu Szkół Nr 2. Pomimo rozmów prowadzonych z przedstawicielami Pyrzyckiego Przedsiębiorstwa Komunalnego nie uzyskano zgody na przyłączenie szkoły do wodociągu miejskiego. Proponowano Zarządowi wybudowanie na własny koszt nitki o długości ponad 1 km pomimo tego, że końcówka wcześniej wybudowanej linii wodociągowej znajduje się na granicy działki szkoły. Ze względu na zakaz używania wody z dotychczasowego ujęcia do jakichkolwiek celów, wydany przez SANEPID, Starosta podjął decyzję o przyłączeniu szkoły do końcówki wodociągu miejskiego. 
- W sprawie zaopiniowania projektów Planu Gospodarki Odpadami i Programów Ochrony Środowiska dla Gminy Kozielice, Bielice i Warnice. 
- w sprawie uzgodnienia projektów decyzji o warunkach zabudowy wydawanych przez Urzędy Miejskie i Gminne. 
- W sprawie przetargu nieograniczonego na sprzedaż działki nr ew. 204/9 o pow. 0,4224 ha położonej w obrębie ewidencyjnym Pyrzyce 9 przy ul Jana Pawła II 2, zabudowanej budynkiem pralni, administracyjnym i garażem. Kolejne cztery przetargi nie doprowadziły do znalezienia nabywcy. 
- W sprawie wyrażenia zgody na ogłoszenie przetargu na dzierżawę nieruchomości nr 204/11 zabudowanej budynkiem prosektorium. 
- W sprawie zmiany przeznaczenia środków z budżetu powiatu przyznanych Komendzie Powiatowej Policji w Pyrzycach na modernizację pomieszczeń, budowę masztu oraz instalacji systemów antenowych. 
- W sprawie wyrażenia zgody na powołanie klasy łączonej III/IV w Szkole Podstawowej Specjalnej w Pyrzycach. 
- W sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dyrektorowi Domu Dziecka w Czernicach. Zarząd wyraził zgodę na przyznanie dodatku w wysokości 20 % wynagrodzenia zasadniczego od dnia 1 września 2004 r. 
- W sprawie dalszego użytkowania budynku filii DPS w Lipianach. Do Rady Miejskiej w Lipianach zostało wysłane pismo z prośbą o zajęcie stanowiska. W przypadku braku zgody na jego dalsze użytkowanie filia w Lipianach będzie zlikwidowana, a mieszkańcy przeniesieni do innych placówek. 

IV. Przyjęto informacje: 

– W sprawie wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za I półrocze 2004 r. 
– W sprawie działalności organizacji rolniczych w powiecie pyrzyckim, 
– W sprawie oceny stanu ochrony środowiska i edukacji ekologicznej oraz podejmowane działania na obszarze powiatu pyrzyckiego, 
– W sprawie realizacji zadań ograniczających skutki niepełnosprawności, 
– W sprawie funkcjonowania Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjno- Wychowawczego w Nowielinie. 
– W sprawie funkcjonowania Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego, 
– W sprawie działań ograniczających dostępność uczniów szkół średnich do środków odurzających. 
– W sprawie działań zmierzających do poprawy stanu ochrony środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego. 
– W sprawie funkcjonowania jednostek i służb powiatowych oraz realizacji ich planów finansowych. 

V. Sprawy różne: 

Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu: 

1 lipca 2004 r. 
- Powiatowa Rada Zatrudnienia, podczas której zostały wręczone nominacje członkom Powiatowej Rady Zatrudnienia. 
- Szkolenie w sprawie “Instrukcji postępowania w zakresie przeciwdziałania wprowadzeniu do obrotu finansowego wartości majątkowych pochodzących z nielegalnych lub nieujawnionych źródeł oraz przeciwdziałaniu finansowego terroryzmu” zorganizowane dla Starostwa przez Sekretarza Powiatu. 
2 lipca 2004 r. 
- Coroczna impreza rolna pod nazwą “Dni Szczecińskiej Centrali Nasiennej” w Siemczynie. 
8 lipca 2004 r. 
- Spotkanie z Dyrektorem Departamentu Windykacji, Banku Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie zobowiązań SPZOZ w Pyrzycach. 
9 lipca 2004 r. 
- Spotkanie z Komendantem Wojewódzkiej Straży Pożarnej w Szczecinie 
- Spotkanie z przedstawicielami Związku Producentów Zbóż Ziemi Pyrzyckiej. 
10 lipca 2004 r. 
- Gminny Turniej Sportowo-Rekreacyjny, który odbył się na Stadionie Sportowym w Przelewicach. W programie przewidziane były konkursy sportowe, pokazy z udziałem psów policyjnych, ratownictwa i występy młodzieżowych drużyn strażackich, a także plastyczne i wiedzy nt.: “Bezpieczne Wakacje”. 
16 lipca 2004 r. 
- Uroczysta odprawa z okazji Święta Policji w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
17 lipca 2004 r. 
- VII Wojewódzkie Zawody Wędkarskie w Lipianach. 
20 lipca 2004 r. 
- Spotkanie organizacyjne w sprawie Dni Województwa Zachodniopomorskiego w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach z uczestnikami ekspozycji Powiatu Pyrzyckiego. 
3 sierpnia 2004 r. 
- Spotkanie w Państwowej Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Pyrzycach o jakości wody w ZS nr 2 RCKU w Pyrzycach. 
4 sierpnia 2004 r. 
- Spotkanie w Pyrzyckim Przedsiębiorstwie Komunalnym w sprawie dostarczania wody do ZS nr 2 RCKU w Pyrzycach. 
- Sesja Rady Miejskiej. 
5 sierpnia 2004 r. 
- Spotkanie pt: „Rynek Zbóż 2004”, z sołtysami, przedstawicielami zw. zawodowych i organizacji rolników, JST oraz instytucjami i podmiotami. 
- Uroczyste przekazanie samochodu strażackiego dla Komendy Powiatowej PSP w Pyrzycach. 
10 sierpnia 2004 r. 
- Spotkanie z Z-cą Komendanta Powiatowego Policji w Pyrzycach w sprawie organizacji imprez masowych. 
11 sierpnia 2004 r. 
- Spotkanie z przedstawicielami firmy „DEKOM” Europejskiej Spółki Rozwoju Komunalnego i Regionalnego w sprawie wsparcia merytorycznego w pozyskiwaniu środków z U.E. 
16 sierpnia 2004 r. 
- Spotkanie z Dyrektorem ZS nr2 RCKU i przedstawicielami Pyrzyckiego Przedsiębiorstwa Komunalnego w sprawie zasilania wody z ujęcia miejskiego. 
- Spotkanie organizacyjne w sprawie „Dni Województwa Zachodniopomorskiego” w Szczecinku. 
17 sierpnia 2004 r. 
- Spotkanie z Prezesem „Elstaru” i Posłem na sejm RP Wacławem Klukowskim w sprawie skupu zbóż na terenie Powiatu Pyrzyckiego. 
- Spotkanie z Kierownikiem Terenowego Oddziału w Pyrzycach Zachodniopomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Szczecinie z udziałem Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, gdzie zostały podjęte rozmowy w sprawie granicy działek przy drodze Mechowo-Letnin. 
18 sierpnia 2004 r. 
- Spotkanie w ZS nr 2 RCKU w sprawie nierozwiązanego problemu z dostawą wody. 
25 sierpnia 2004 r. 
- Wystawa z wykładem dr inż. Janusza Żelazińskiego w Zachodniopomorskim Urzędzie Wojewódzkim pod hasłem: ”Nie zabierajmy rzekom przestrzeni”. 
28 sierpnia 2004 r. 
- Dni Województwa Zachodniopomorskiego w Szczecinku, gdzie Powiat Pyrzycki zaprezentował zasoby inwestycyjne z udziałem 15 przedsiębiorców i jednostek samorządowych .Ekspozycja Powiatu Pyrzyckiego w Konkursie Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego zyskała największe uznanie w województwie zachodniopomorskim. 
- Spotkanie z przedstawicielami Zarządu Stowarzyszenia Inicjatyw Społeczno-Gospodarczych z Karlina z udziałem wójtów i burmistrzów Powiatu Pyrzyckiego, gdzie została zaprezentowana działalność jednej z najpotężniej działających instytucji wsparcia biznesu. 
29 sierpnia 2004 r. 
- Dożynki Diecezjalne i Obchody 880 Rocznicy Misji św. Ottona z Bambergu. 
1 września 2004 r. 
- Rozpoczęcie roku szkolnego 2004/2005 w ZS nr 2 RCKU w Pyrzycach. 
- Rozpoczęcie roku szkolnego 2004/05 w ZS nr.1 Pyrzycach. 
- Inauguracja roku szkolnego 2004/05 uroczysty apel i otwarcie hali sportowej przy ZS w Kozielicach. 
- Uroczystość z okazji 65-tej rocznicy wybuchu II Wojny Światowej i Dnia Weterana, gdzie delegacje uczciły to wydarzenie składaniem wieńców pod Pomnikiem Wdzięczności w Pyrzycach. 
3 września 2004 r. 
- Festyn Rodzinny z Galą Piosenki Biesiadnej w Pyrzycach. 
7 września 2004 r. 
- Spotkanie z przedstawicielami w Narodowym Funduszu Zdrowia w sprawie kategoryzacji oddziałów Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, któremu towarzyszył Dyrektor szpitala Powiatowego w Pyrzycach. 
- Spotkanie z Dyrektorem Wojewódzkiego Urzędu Pracy w sprawie środków dla Powiatu Pyrzyckiego na Gminne Centrum Informacji. 
- Uroczyste wręczenie awansu na nauczyciela dyplomowanego w Dębnie Lubuskim. 
11 września 2004 r. 
- XVII Barzkowickie Targi Rolne „Agro Pomerania”. 
- Gminno-Parafialne Uroczystości Dożynkowe w Warnicach. 
12 września 2004 r. 
- Turnieje sportowo-rekreacyjne w Kozielicach. 
- Dożynkowa Msza Święta. 
- Dożynki Powiatowo-Gminne w Myśliborzu. 
18 września 2004 r. 
- Gminne Dożynki „Święto Plonów:” w Żukowie. 
- Regionalne Targi Gospodarcze-Białogard 2004. 
19 września 2004 r. 
- Gminne uroczystości Dożynkowe w Starym Chrapowie. 
- Zawody Konne w skokach przez przeszkody w Pyrzycach. 
21 września 2004 r. 
- Spotkanie z delegacją ze szkoły średniej w Halstahammar ze Szwecji w ZS nr 1 w Pyrzycach. 
23 września 2004 r. 
- Spotkanie podsumowujące pobyt delegatów z Szwecji w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
25 września 2004 r. 
- Gminne uroczystości Dożynkowe w Okunicy. 
- Grand Prix Starosty Sławieńskiego w Samorządowym Wędkarstwie Morskim w Darłówku, 
26 września 2004 r. 
- Dożynki Powiatowe 2004 r. 
28 września 2004 r. 
- Jubileuszowa Sesja z okazji 50-lecia Akademii Rolniczej w Szczecinie pt.: ”Nauki rolnicze w służbie człowieka i przyrody”. 
- Spotkanie w sprawie Domu Dziecka w Czernicach w Wydziale Polityki Społecznej Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie.
