SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO 
od 26 stycznia 2005 r. do 16 marca 2005 r. 



Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach: 

1. 1 lutego 2005 r. 
2. 9 lutego 2005 r. 
3. 24 lutego 2005 r. 
4. 4 marca 2005 r. 
5. 14 marca 2005r. 



I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu: 

– W sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli i udzielania zniżek w szkołach i placówkach, dla których Powiat Pyrzycki jest organem prowadzącym. 
– W sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. 
– W sprawie przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze oraz ustalenia Regulaminu przyznawania nagród Starosty Pyrzyckiego. 
– W sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. 
– W sprawie zmiany uchwały w sprawie wysokości stawki opłat za zajęcie pasa drogowego 
– W sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Zapobiegania Niedostosowania Społecznemu i Przestępczości wśród Dzieci i Młodzieży. 
– W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2005 - zasadnicza zmiana to obniżenie wysokości części oświatowej subwencji ogólnej. 
– 

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu: 

– W sprawie przekazania niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków kierownikom jednostek organizacyjnych. 
– W sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2005 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu. 
– W sprawie skierowania do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach, skierowano do ZOL-u w Pyrzycach 16 osób. 


III. Podjęto decyzje Zarządu: 
- W sprawie wniosku dyrektora ZDP o zawarcie umowy z Gminą Lipiany na prowadzenie zadania powiatowego - utrzymanie dróg powiatowych w mieście Lipiany - uzgodniono ażeby uzyskać pisemną odpowiedz na propozycję porozumienia, spotkanie się z Burmistrzem Lipian w celu wynegocjowania - ostatecznego kształtu porozumienia. 
– W sprawie uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część działki nr 492/1 w obrębie geodezyjnym nr 10 miasta Pyrzyce oraz działkę nr 28/2 w obrębie geodezyjnym nr 12 miasta Pyrzyce. 
– W sprawie zatwierdzenia protokołów: 
– z pierwszego ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości stanowiącej działkę nr 204/9 w obrębie nr 9 miasta Pyrzyce zabudowaną budynkiem pralni, administracyjnym i garażem, 
– z drugiego ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż działki niezabudowanej nr 416/2 w obrębie Tetyń, 
– z drugiego ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż lokalu użytkowego nr 72/1 wraz z udziałem w częściach wspólnych budynków i działce nr 416/1 w obrębie Tetyń. 
Przetargi nie wyłoniły nabywców. Zarząd wyraził zgodę na przeprowadzenie kolejnych przetargów. 
– W sprawie wprowadzenia jednolitego systemu oprogramowania kadrowo-finansowego we wszystkich jednostkach organizacyjnych powiatu w celu usprawnienia przepływu informacji. 
– W sprawie wyrażenia zgody na jednorazowe nieodpłatne przekazanie praw autorskich do zdjęć i herbu Powiatu Pyrzyckiego Wydawnictwu Reklamowemu „Renoma Bis”, Zarząd wyraził zgodę. 
– W sprawie wniosków dyrektora Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej - wypłaty wynagrodzenia dla dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za miesiąc grudzień 2004r. i dyrektora Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego w Pyrzycach za miesiąc styczeń 2005r. 
– W sprawie wniosku Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o zwiększenie środków finansowych na podwyżkę płac. 
– W sprawie wniosku dyrektora Wydziału Zdrowia dotyczącego ustalenia wynagrodzenia dla dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za miesiąc styczeń 2005r. 
– W sprawie wniosku dyrektora Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie zbycia nieruchomości w trzecim przetargu nieograniczonym działka niezabudowana 416/2 obr. ew. Tetyń, lokal użytkowy nr 72/1 wraz z udziałem w częściach wspólnych budynków i działce ew. 416/1 w obr. ew. Tetyń, Zarząd wyraził zgodę na ogłoszenie trzeciego przetargu nieograniczonego. 
– W sprawie wypadku (odniesienie się do przyczyn i okoliczności), w jakich spowodowany został przez Pana Marka Kibałę w dniu 12.01.2005r. 
– W sprawie wniosku Pana Andrzeja Rosiaka dotyczącego utrzymania obciążenia stawką opłaty za zajęcie pasa drogowego jak w roku 2004, przedłożony jest wysokiej Radzie projekt uchwały Rady. 
– W sprawie wniosku o przyznanie dodatkowych środków finansowych dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, temat dogłębnie zostanie przeanalizowany na kolejnym posiedzeniu Zarządu. 
– 

IV. Przyjęto informacje: 

– W sprawie stanu służby zdrowia w Powiecie Pyrzyckim. 
– W sprawie stanu bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim, realizacji powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa. 
– W sprawie działań podejmowanych w celu uruchomienia Centrum Powiadamiania Ratunkowego. 
– W sprawie bieżącej sytuacji Szpitala Powiatowego, Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego oraz SP ZOZ w likwidacji. Na koniec każdego miesiąca Zarząd otrzymuje informacje z tych jednostek i stale monitoruje ich funkcjonowanie. 
– O wynikach finansowych Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za miesiąc grudzień 2004r. oraz za okres I - XII 2004, jako wstępny wynik finansowy za rok 2004. 
– Na temat funkcjonowania Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego w Pyrzycach styczniu 2005r. 
– W sprawie: 
- problemów wychowawczych młodzieży szkolnej, 
- protokołu kontroli komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 10.02.2005r. w ZS Nr 2 RCKU (odniesienie się do wniosków pokontrolnych). 
- W sprawie sprawozdania z realizacji planu finansowego Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego za 2004 rok. 
- W sprawie sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za miesiąc styczeń 2005r. 
– W sprawie zobowiązania i należności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach na dzień 31.01.2005r. 
– W sprawie Szpitala Powiatowego w zakresie: 
1) wykonywanie kontraktu NFZ przez Szpital Powiatowy w Pyrzycach oraz kształtowanie się wyniku finansowego w poszczególnych miesiącach w latach 2003 - 2005. 
2) kształtowanie się zobowiązań i należności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach w poszczególnych miesiącach 2004 roku. 
3) zestawienie wykonania planu finansowego za 2004 rok. 
- W sprawie zaległości Szpitala Powiatowego w Pyrzycach wobec PPK sp. zo.o w Pyrzycach za usługi wodnokanalizacyjne w kwocie 64.633,84 PLN i wywóz nieczystości w kwocie 2.684,84 PLN 
- W sprawie SPZOZ w likwidacji - wynik finansowy SPZOZ Pyrzyce za okres od 1998 do 30.11.2003r. oraz wysokości wpływów ze sprzedaży usług medycznych z K.CH. i NFZ. 



V. Sprawy różne: 

Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu: 

27 stycznia 
- Konwent Starostów w Bornym Sulinowie. 
- udział w finale XXIX plebiscytu na najlepszego sportowca LKS „Spartakus”, wręczenia pucharów Starosty oraz nagrody dla najlepszego ucznia sportowca. 
- XXXII Sesja Rady Miejskiej Pyrzyce. 

28 stycznia 
Spotkanie Noworoczne zorganizowane przez Radę Wojewódzką Sojuszu Lewicy Demokratycznej Województwa Zachodniopomorskiego. 

30 stycznia 
Koncert „Na dobry początek roku” w wykonaniu Zespołu Pieśni i Tańca Pyrzyce. 

31 stycznia 
- Spotkanie w formie społecznej dyskusji na temat:„Stan bezpieczeństwa publicznego w Województwie Zachodniopomorskim w 2004 r.-projekt na 2005 r. 
- Podsumowanie XIII Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

3 lutego 
- Powiatowa licealiada dziewcząt i chłopców w piłce koszykowej - wręczenie pucharów. 
- Eliminacje powiatowe Igrzysk Młodzieży Szkolnej w mini siatkówce dziewcząt i chłopców - wręczenie pucharów. 

7 lutego 
Spotkanie z przedstawicielami Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w sprawie wniosków w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na rozwój infrastruktury drogowej i ochrony zdrowia w powiecie pyrzyckim. 

8 lutego 
- Spotkanie z przedstawicielami Biura Turystycznego BABEX 2 TOUR i dyrekcją Zespołu Szkół Nr 2 RCKU w sprawie wykorzystania internatu w okresie wakacji. 
- Eliminacje powiatowe Igrzysk Młodzieży Szkolnej w mini siatkówce klas piątych - wręczenie pucharów PMOS. 

9 lutego 
Konferencja kończąca projekt Regionalnej Strategii Innowacyjności w Województwie Zachodniopomorskim. 

10 lutego 
- Inauguracja wojewódzkich konsultacji założeń Narodowego Planu Rozwoju na lata 2007-2013 z udziałem Prezesa Rady Ministrów prof. Marka Belki. 
- Spotkanie informacyjne o ofercie Powiatowego Urzędu Pracy, Powiatowego Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości, Punktu Obsługi Funduszu Pożyczkowego „Pomeranus” i Zachodniopomorskiej Agencji Rozwoju Regionalnego dla przedsiębiorców Gminy Warnice. 
- Uroczystość, w czasie, której rondo w Pyrzycach otrzymało imię Ronda Sybiraków. 
- Eliminacje powiatowe Igrzysk Młodzieży Szkolne w piłce ręcznej dziewcząt i chłopców w Kozielicach - wręczenie pucharów PMOS. 

11 lutego 
Spotkanie z Prezesem Zachodniopomorskiego Stowarzyszenia Rozwoju Gospodarczego w sprawie możliwości realizacji projektu dla przedsiębiorców powiatu pyrzyckiego. 

16 lutego 
- Spotkanie z posłem Wacławem Klukowskim w Ministerstwie Infrastruktury Departamencie Dróg Publicznych w Warszawie na temat pozyskania środków z rezerwy ministerstwa. 
- Złożono wnioski na drogi: 
1. Mechowo-Letnin, 
2. ul. Równa-Rzepnowo, 
3. 3.Bielice-chodnik. 

17 lutego 
- Spotkanie z Burmistrzem Pyrzyc Kazimierzem Lipińskim na temat Placu Ratuszowego, zadłużenia szpitala, wzajemnych kompensat zobowiązań wobec Geotermii Pyrzyce. 
- Spotkanie z przedstawicielem firmy Europe - Systems Żabów na temat rozbudowy zakładu, oraz prac związanych z przygotowaniem inwestycji. 
- Spotkanie z przedstawicielami firmy PPHU STOLTECH państwa Krystyny i Huberta Lewandowskich w sprawie zadłużenia pani Góreckiej oraz możliwości spłaty przez poręczycieli. 

21 lutego 
Uczestnictwo w corocznej odprawie służbowej w Powiatowej Komendzie Policji w Pyrzycach. 

22 lutego 
Posiedzenie Konwentu Starostów Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego. 

23 lutego 
Wizyta w Miejskiej i Gminnej Bibliotece Publicznej w Lipianach z okazji wystawy „Szalom-pozdrowienia z Izraela”. 

28 lutego 
- Uczestnictwo w VIII Walnym Zebraniu Stowarzyszenia Związek Producentów Zbóż Ziemi Pyrzyckiej. 
- Uczestnictwo w ceremonii pogrzebowej Przewodniczącego Rady Powiatu Myśliborskiego 

1 marca 
- Spotkanie Starostów Powiatów: Pyrzyckiego, Myśliborskiego, Drawsko-Pomorskiego z Dyrektorem Narodowego Funduszu Zdrowia o/Szczecin oraz wicemarszałkiem Mariuszem Holickim na temat kontraktów dla szpitali na rok 2005/2006. 
- Posiedzenie Wojewódzkiej Komisji Dialogu Społecznego Województwa Zachodniopomorskiego. 

2 marca 
- Konferencja: Narodowy Fundusz Zdrowia wyznacznikiem działań w promocji zdrowia w roku 2005. 
- Spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim Departamencie Integracji Europejskiej w sprawie złożonych wniosków na środki ZPORR na drogi Lipiany – Przelewice. 
- Spotkanie z inwestorem niemieckim, który poszukuje partnera na terenie powiatu w celu uruchomienia produkcji przyczep. 
- Obchody 60 rocznicy Polskości na Ziemi Pyrzyckiej – uroczystości pod Pomnikiem Wdzięczności, oraz na Cmentarzu Komunalnym w Pyrzycach. 


4 marca 
- Uroczyste otwarcie Powiatowej Wystawy 60-lecia Polskiej Państwowości na Pomorzu Zachodnim w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach oraz uczestnictwo w części artystycznej z udziałem ZPiT „Pyrzyce” w SOSW w Pyrzycach. 
- Spotkanie z dyrekcją Banku Niemieckiego w Berlinie w sprawie możliwości pozyskania środków finansowych dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. 

5 marca 
Wręczenie pucharów i dyplomów zwycięzcom XXXIV Biegu Grafitów. Starosta ufundował 6 pucharów a PMOS medale dla uczniów szkół podstawowych. 

7 marca 
Spotkanie Ministra Jacka Piechoty i Starosty Pyrzyckiego z młodzieżą pyrzycką szkół ponadgimnazjalnych w ZS Nr 1 i ZS Nr 2 w Pyrzycach. 

8 marca 
Spotkanie w Berlinie. Spotkanie w sprawie możliwości finansowania przez Investitions Bank Berlin (IBB) rozbudowy Szpitala Powiatowego w Pyrzycach - wspólnego projektu Geotermii i Starostwa Powiatowego. W spotkaniu uczestniczyli K. Kunce i A. Kamiński. 

9 marca 
Konferencja podsumowująca realizację Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich „Podkomponent B”. 

10 marca 
Mistrzostwa Wojewódzkie w Tenisie Stołowym szkół gimnazjalnych „Sprawni Razem”. Wręczenie pucharów Starosty dla trzech najlepszych drużyn. 

10 -11 marca 
Uczestnictwo w VIII Walnym Zgromadzeniu Związku Powiatów Polskich. 

12 marca 
- Uczestnictwo w Gimnazjadzie matematycznej w Bielicach - ufundowania nagród dla najlepszych matematyków z klasy I, II i III. 
- Uczestnictwo w VIII Rajdzie Turystycznym „Szlakiem walk o Pyrzyce” w SOSW w Pyrzycach. 
- Uczestnictwo w finałowych rozgrywkach II Spartakiady Służb Mundurowych w piłce siatkowej mężczyzn w Kozielicach - wręczenie pucharu Starosty Pyrzyckiego dla drużyny Państwowej Straży Pożarnej, która zajęła drugie miejsce. 

16 marca 
Spotkanie z dyrektorem NFZ w sprawie bieżącej sytuacji Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, realizacji umowy kontraktowej na 2005r., możliwości poprawy sytuacji i funkcjonowania Szpitala Powiatowego, ZOL-u, itp.
