SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO 
od 28 kwietnia 2005 r. do 29 czerwca 2005 r. 



Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach: 

1. 11 maja 2005 r. 
2. 16 maja 2005 r. 
3. 25 maja 2005 r. 
4. 7 czerwca 2005 r. 
5. 15 czerwca 2005 r. 
6. 22 czerwca 2005 r. 
7. 29 czerwca 2005 r. 



I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu: 

- W sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli w 2005 roku. 
- W sprawie Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. 
- W sprawie założenia technikum uzupełniającego w Zespole Szkół Nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach, 
- W sprawie założenia szkoły policealnej w Zespole Szkół Nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach. 
- W sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i szkół specjalnych w Powiecie Pyrzyckim. 
- W sprawie zmiany planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w roku 2005. 
- W sprawie ustalenia procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych. 
- W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2005. 
- W sprawie regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku akademickim 2005/2006 dla studentów mających stałe zameldowanie na terenie powiatu pyrzyckiego. 
- W sprawie regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2005/2006 uczniom szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat pyrzycki umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości lub świadectwa maturalnego. 
- W sprawie przyjęcia „Programu dobrowolnych odejść na wcześniejszą emeryturę nauczycieli” zatrudnionych w jednostkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Pyrzycki. 
- W sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli i udzielania zniżek w szkołach i placówkach, dla których Powiat Pyrzycki jest organem prowadzącym. 
- W sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania. 



II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu: 

- W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2005. 
- W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2005. 
- W sprawie skierowania do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. 
- W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy. 
- W sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli 2005 roku w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat pyrzycki. 
- W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2004 rok. 
- W sprawie źródeł pokrycia straty bilansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za 2004 rok. 
- W sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych ulic na terenie miasta Stargard Szczeciński. 

III. Podjęto decyzje Zarządu: 

- W sprawie wypłacenia kwoty 7 200 zł na pokrycie kosztów likwidacji SPZOZ związanych z realizacją umowy na wykonanie bilansu i sprawozdań. 
- W sprawie uruchomienia na terenie miast Pyrzyce i Lipiany sieci monitoringu TV przy wykorzystaniu istniejącej sieci telewizji kablowej. Zarząd wyraził zgodę na przystąpienie do projektu warunkując podpisanie umowy na finansowanie z przyszłorocznego budżetu oraz uzyskaniu akceptacji Rady Powiatu. 
- W sprawie przeznaczenia kwoty 3 tys. zł na zabezpieczenie budynku pralni byłego SPZOZ. Od wielu miesięcy budynek pozostawiony jest bez nadzoru. W dniu 13 maja stwierdzono kradzież pokrycia dachowego. Ze względu na przeciekający dach zmniejsza się wartość budynku. 
- W sprawie zaciągnięcia kredytu w formie limitu zadłużenia w rachunku bieżącym w banku prowadzącym obsługę budżetu powiatu tj. Banku Gospodarki Żywnościowej S.A. w kwocie 800 000 zł. 
- W sprawie przesunięcia terminów spłat rat kapitałowych kredytów przypadających do końca roku 2005 na rok 2006. 
- W sprawie odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przez Zarząd przy sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ul. Niepodległości 2/15. Zarząd wyraził zgodę na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty pod warunkiem dostarczenia przez lokatorów potwierdzenia faktu zakupu mieszkania o wyższym standardzie. 
- W sprawie zgody na ścięcie topoli rosnących przy drodze powiatowej. Firma Handlowo Usługowa TRAK-DOL w zamian za pozyskane drewno oferowała ścięcie 12 drzew i uporządkowanie terenu w miejscowości Żuków. Zarząd nie wyraził zgody, gdyż to zadanie należy do Zarządu Dróg Powiatowych. 
- W sprawie wyrażenia zgody na wszczęcie postępowania przetargowego przez Zarząd Dróg Powiatowych na zakup znaków drogowych. 
- W sprawie wyrażenia zgody na dokończenie remontów i doposażenie internatu Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. W związku z podpisaniem umowy na wynajem internatu na przeprowadzenie kolonii w czasie wakacji konieczne jest uzyskanie odpowiednich standardów sanitarnych. 
- W sprawie wyrażenia zgody na wypłatę podwyżki wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi jednostek oświatowych. W części oświatowej subwencji jest zapis o 3 % wzroście wynagrodzeń pracowników. Wynagrodzenia nauczycieli już wzrosły i zasadnym jest wypłacenie podwyżek pozostałym pracownikom. 
- W sprawie wykonania dokumentacji na przebudowę drogi w Załężu, Babinie i na odwodnienie w Dębicy. 
- W sprawie wydania materiałów promocyjnych związanych ze zbiórką publiczną na zakup laparoskopu dla szpitala Powiatowego. Koszty z tym związane to ok. 5 tys. zł. 
- W sprawie wniosku Burmistrza Pyrzyc o wyrażenie zgody na remont dachu w budynku ratusza i partycypacji w kosztach. Po przedstawieniu przez Burmistrza kosztorysu Zarząd rozważy możliwość uwzględnienia remontu w przyszłorocznym budżecie. 
- W sprawie wniosku Burmistrza Pyrzyc o wyrażenie zgody na partycypację w kosztach remontu parkingu przy ul. Poznańskiej. Zarząd nie wyraził zgody. 
- W sprawie wyrażenia zgody na podjęcie działań zmierzających do likwidacji Lipiańskiej Filii Domu Pomocy Społecznej. Zarząd wyraził zgodę. 
- W sprawie procedury i okoliczności ustalenia miesięcznego kosztu utrzymania wychowanka Domu Dziecka w Czernicach na rok 2005. W związku z niższymi niż w innych powiatach kosztami Zarząd polecił skontrolowanie procedury ich ustalania. 
- W sprawie zatwierdzenia protokołu z czwartego ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż działki niezabudowanej nr 416/2 o powierzchni 0,2155 ha w Tetyniu. Do przetargu nie zgłosił się żaden oferent. Organizację kolejnych przetargów odroczono na okres 5 miesięcy. 
- W sprawie porozumienia z Pyrzyckim Przedsiębiorstwem Komunalnym na kompensatę długu SPZOZ. Zarząd wyraził zgodę na przekazanie za długi SPZOZ działki nr 18 o powierzchni 8 387 m2 przy ul. Młodych Techników. 

IV. Przyjęto informacje: 

- W sprawie organizacji, przygotowania do nowych standardów Domu Dziecka w Czernicach. 
- W sprawie dostępności i jakości opieki medycznej dla mieszkańców powiatu pyrzyckiego w Szpitalu Powiatowym. 
- W sprawie działalności kół łowieckich na terenie Powiatu Pyrzyckiego, 
- W sprawie oceny skupu zbóż ze zbiorów 2004 w Powiecie Pyrzyckim, 
- W sprawie przygotowania do skupu zbóż ze zbiorów 2005 r. w Powiecie Pyrzyckim. 
- W sprawie ofert edukacyjnych szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2005/2006. 
- W sprawie działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach. 
- W sprawie dostępności usług opieki długoterminowej w Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym w Pyrzycach dla mieszkańców powiatu pyrzyckiego. 
- W sprawie realizacji programów stypendialnych realizowanych ze środków Unii Europejskiej i z budżetu państwa. 
- W sprawie Powiatowego Programu Rozwoju Turystyki i Infrastruktury Turystycznej. 
- W sprawie funkcjonowania Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w I półroczu 2005 r. 



V. Sprawy różne: 
Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu: 

28 kwietnia 
- XXXVI Sesja Rady Miejskiej. 

29 kwietnia 
- Uroczysta inauguracja Dni Olimpijczyka. 
- V Konkurs Powiatowy „Historia i walory krajobrazowe Ziemi Pyrzyckiej”, który odbył się w Zespole Szkół Nr 1 w Pyrzycach. 

1 maja 
- I Festiwal „Pierogów i chleba”, zorganizowanym przez Pyrzycki Dom Kultury. 

3 maja 
- Wojewódzkie Obchody Święta Narodowego Trzeciego Maja, które odbyły się w Drawsku Pomorskim. 
- Gminne Obchody Dnia Strażaka połączone z nadaniem sztandaru i 60 rocznicy powołania Ochotniczej Straży Pożarnej w Pyrzycach. 
- Uroczystość złożenia wiązanek pod obeliskiem poświęconym „Twórcom Konstytucji 3-go Maja”. 

4 maja 
- Spotkanie z Mirosławem Rabiegą Komendantem Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w sprawach organizacyjnych dotyczących otwarcia Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Pyrzycach. 

5 maja 
- Spotkanie z Ks. Dziekanem Waldemarem Gasztkowskim w sprawie budowy Pomnika Jana Pawła II. 

7 maja 
- Uroczystości z okazji Obchodów 60-lecia utworzenia Ochotniczej Straży Pożarnej w Tetyniu. 

9 maja 
- Spotkanie z przedstawicielami Berlińskiego Banku Inwestycyjnego. Podczas spotkania omawiano przedsięwzięcia, jakie są możliwe do realizacji przy wykorzystaniu walorów Powiatu Pyrzyckiego i Geotermii Pyrzyce, poczynając od służby zdrowia, kończąc na biznesie. 

10 maja 
- Finał Wojewódzkiej Gimnazjady w piłce siatkowej chłopców, który odbył się Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach. 
- Wyjazd delegacji Starostwa Powiatowego w Pyrzycach do Mälmo. 

12 maja 
- Spotkanie z okazji Dnia Pielęgniarki i Położnej w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. 
- Podsumowanie Powiatowego Konkursu Ortograficznego dla Młodzieży Gimnazjalnej, który odbył się w Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach. 
- Spotkanie w sprawie otwarcia Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Pyrzycach. 

14 maja 
- Uroczystość wręczenia Certyfikatu Systemu Zarządzania Jakością ISO 9001:2001 dla Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie. 
- Wojewódzkie Obchody Dnia Strażaka, które odbyły się w Policach. 

16 maja 
- Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Pyrzyckiego. 

17 maja 
- Spotkanie w Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Szczecinie celem omówienia szczegółów otwarcia Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Pyrzycach. 
- Uroczyste podpisanie umowy o dofinansowanie Projektu Regionalnego Funduszu Pożyczkowego "POMERANUS" w ramach funduszy strukturalnych Unii Europejskiej Sektorowego Programu Operacyjnego w Szczecinie. 
- I Powiatowy Turniej Wiedzy Społeczno-Politycznej "Polityczne rozważania gimnazjalisty 2005", który odbył się w Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach. 

18 maja 
- Konferencja Regionalna pt. "Wdrażanie Mechanizmu Finansowego EOG i Norweskiego Mechanizmu Finansowego w Polsce w Szczecinie. 
- Spotkanie z dyrektorem firmy RENOLD potencjalnym inwestorem zainteresowanym dzierżawą pomieszczeń pod kątem prowadzonej działalności produkcyjnej. 

19 maja 
- Konferencja merytoryczna pod tytułem "Telepraca szansą na zwalczanie nierówności i dyskryminacji na rynku pracy" w Szczecinie. 
- Mistrzostwa Województwa Zachodniopomorskiego w Piłce Nożnej 7-osobowej chłopców "Sprawni Razem", który odbył się w Pyrzycach. 

21 maja 
- Spotkanie z Eurodeputowanym Panem Zdzisławem Podkańskim, które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
- Uroczysty apel z okazji Powiatowych Obchodów Dnia Strażaka i otwarcia po rozbudowie Strażnicy OSP w Bielicach. 

23 maja 
- Spotkanie konsultacyjne w sprawie przeprowadzenia zbiórki publicznej na zakup laparoskopu dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. 

24 maja 
- Rejonowe Zawody w Piłce Nożnej dziewcząt, które odbyły się na terenie Ośrodka Sportu i Rekreacji w Pyrzycach. 
- Warsztaty dla wychowawców zatrudnionych z karty nauczyciela i kodeksu pracy w województwie zachodniopomorskim, które odbyły się w Domu Dziecka w Czernicach. 
27 maja 
- Dyskusja poświęcona rocznicy 15-lecia samorządu, która odbyła się w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach. 

31 maja 
- VII Mistrzostwa Województwa Zachodniopomorskiego w Sporcie Pożarniczym, które odbyły się na terenie Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Pyrzycach. 
- Otwarcie Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Pyrzycach. 
- Posiedzenie Komisji Budżetowej. 

1 czerwca 
- Wizyta w Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym w Pyrzycach, Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym w Nowielinie oraz w Domu Dziecka w Czernicach z okazji Międzynarodowego Dnia Dziecka. 
- Zawody Wędkarskie, które odbyły się w Pyrzycach na zbiorniku wodnym Sicina. 
- Podpisanie aktu notarialnego o wygaśnięciu darowizny dla Gminy Bielice. 

2 czerwca 
- Spotkanie w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach z radcą handlowym Ambasady Duńskiej, dyrektorem firmy LJ – HANDEL i Mobilhous z Danii w sprawie dzierżawy hal produkcyjnych do produkcji kontenerów. 

3 czerwca 
- Uroczystość wręczenia sztandaru, która odbyła się w Zespole Szkół Nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach. 
- Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze Koła Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych w Pyrzycach, które odbyło się w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach. 
- Zakończenie VII Mistrzostw Województwa Zachodniopomorskiego w Sporcie Pożarniczym, które odbyły się na stadionie OSiR w Pyrzycach. 

4 czerwca 
- Uroczystość 100-lecia Związku Nauczycielstwa Polskiego, która odbyła się w Lipianach. 

6 czerwca 
- Posiedzenie Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego, podczas którego omawiano stan sanitarny Powiatu oraz bezpieczeństwo mieszkańców w czasie wakacji. 
- Spotkanie z Dominikiem Górskim dyrektorem Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej w Szczecinie na temat Planu Rozwoju Lokalnego. 
- Szkolenie obronne kadr kierowniczych administracji publicznej, które odbyło się w Akademii Obrony Narodowej w Rembertowie, w dniach 6-10 czerwca br. 

7 czerwca 
- Spotkanie z przedstawicielami firmy Holtkamp w sprawie przeniesienia fabryki mebli z Barlinka do Lipian. 

8 czerwca 
- Spotkanie z dyrektorem naczelnym firmy Renold Deutchland w sprawie oferty inwestycyjnej firmy POM-MED w Pyrzycach. 
9 czerwca 
- Posiedzenie Komisji Pożyczkowej POF-RFP "Pomeranus" w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 

10 czerwca 
- Pożegnanie absolwentów w Zespole Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach zdających tzw. "starą maturę". 
- II Festiwal Dzieci i Młodzieży, który odbył się w Bielicach. 

13 czerwca 
- Spotkanie z przedstawicielami firmy Inelco w Lipianach oraz firmy BPI Polska Sp. z o.o. w sprawie możliwości zatrudnienia pracowników poprzez Powiatowy Urząd Pracy w Pyrzycach. 

14 czerwca 
- Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Pyrzyckiego. 
- Spotkanie z księdzem Dziekanem Waldemarem Gasztkowskim oraz Stanisławem Stępniem nt. budowy Pomnika Jana Pawła II. 

16 czerwca 
- II Mistrzostwa Województwa Zachodniopomorskiego w Piłce Nożnej 7-osobowej Kobiet "Sprawni Razem". 

17 czerwca 
- Uroczystym pożegnanie absolwentów Zasadniczych Szkół Zawodowych, które odbyło się w Zespole Szkół Nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach. 

18 czerwca 
- VIII Forum Samorządowo-Gospodarczym, które odbyło się w dniach 18-19 czerwca w Międzywodziu. 

19 czerwca 
- Jubileuszowy XX Wojewódzki Przegląd Zespołów Folklorystycznych w Lipianach. 

20 czerwca 
- Szkolenie obronne kadr kierowniczych administracji publicznej, które odbyło się w Akademii Obrony Narodowej w Rembertowie, w dniach 20-24 czerwca br. 

21 czerwca 
- Rajd Sobótkowy w Lipianach. 

22 czerwca 
- Uroczyste pożegnanie absolwentów, które odbyło się w Zespole Szkół Nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach. 
- Uroczyste rozdanie nagród Wielkiego Konkursu Ekologicznego zorganizowanego dla przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów, które odbyło się w Pyrzyckim Przedsiębiorstwie Komunalnym Sp. z o.o. w Pyrzycach. 
- Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli. 
23 czerwca 
- Spotkaniu w “Geotermii Pyrzyce” odnośnie trójstronnego porozumienia w sprawie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w likwidacji. 

24 czerwca 
- Uroczyste pożegnanie absolwentów w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach oraz w Zespole Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach. 

25 czerwca 
- Rejonowa Konferencja sprawozdawczo-wyborcza zorganizowana przez Zarząd Rejonowy Polskiego Czerwonego Krzyża w Pyrzycach. 

27 czerwca 
- Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. 
- Spotkanie z przedstawicielami firmy “Prygnitz” w Lipianach nt. Zakresu świadczonych usług przez Powiatowe Centrum Wspierania Przedsiębiorczości w Pyrzycach. 
- Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

28 czerwca 
- Posiedzenie Komisji Budżetowej. 
- Spotkanie Komitetu ds. Budowy Pomnika Jana Pawła II w Pyrzycach.
