SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO 
od 29 czerwca 2005 r. do 21 września 2005 r. 

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach: 
1. 30 czerwca 2005 r. 
2. 13 lipca 2005 r. 
3. 28 lipca 2005 r. 
4. 3 sierpnia 2005 r. 
5. 11 sierpnia 2005 r. 
6. 25 sierpnia 2005 r. 
7. 30 sierpnia 2005 r. 
8. 5 września 2005 r. 
9. 20 września 2005 r. 


I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu: 

- W sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli w 2005 roku. 
- W sprawie Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Pyrzycki. 
- W sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2006. 
- W sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/227/02 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 8 października 2002 r. w sprawie wyboru banku do obsługi bankowej budżetu Powiatu Pyrzyckiego. 
- W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2005. 

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu: 

- W sprawie określenia układu wykonawczego budżetu Powiatu na 2005 r. 
- W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2005. 
- W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2005. 
- W sprawie skierowania do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. 
- W sprawie zasad i trybu przeprowadzania czynności kontrolnych w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
- W sprawie wprowadzenia Regulaminu kontroli funkcjonalnej w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
- W sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych ulic na terenie miasta Chojna. 
- W sprawie wytycznych do sporządzania informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za rok 2005. 
- W sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2006. 
- W sprawie przyjęcia treści ogłoszenia i specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w trybie przetargu nieograniczonego, na prowadzenie kompleksowej obsługi bankowej Powiatu Pyrzyckiego oraz w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenie tego postępowania. 
- W sprawie powierzenia przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego dla Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. 
III. Podjęto decyzje Zarządu: 

- W sprawie określenia wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów jednostek oświatowych. Dodatki przyznano dyrektorom szkół się na kolejne 3 miesiące w dotychczasowej wysokości. Dyrektorowi Domu Dziecka w Czernicach przyznano dodatek wyższy o 10 % na okres 6 miesięcy. 
- W sprawie wniosku o uruchomienie prowizorycznego strzeżonego kąpieliska letniego dla dzieci spędzających wakacje w mieście. Zarząd zdecydował, aby w tym roku wstrzymać się z realizacją tego projektu. W związku z planami Gminy Warnice o zagospodarowaniu plaży w Wierzbnie należy nawiązać współpracę i wspomóc Wójta Gminy Warnice w zorganizowaniu strzeżonego kąpieliska w Wierzbnie. 
- W sprawie wniosku o przekazanie środków na dofinansowanie adaptacji pomieszczeń Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach dla osób zatrzymanych w celu wytrzeźwienia. Przeciwdziałanie alkoholizmowi jest zadaniem gmin, dlatego Zarząd wystąpił do gmin Powiatu Pyrzyckiego z prośbą o włączenie się w dofinansowanie adaptacji pomieszczeń. 
- W sprawie podziału środków funduszu świadczeń socjalnych nauczycieli emerytów i rencistów w 2005 r. W związku ze wzrostem wynagrodzeń pracowników w roku 2005 o 3 % Zarząd zaakceptował propozycję podwyższenia odpisu na ZFŚS również o 3 %. 
- W sprawie zmian organizacyjno-finansowych w gospodarstwie pomocniczym Warsztaty Szkolne Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Zmiany mają na celu usunięcie nieprawidłowości wykazanych podczas kontroli RIO. Zarząd zalecił zmienić plan finansowy gospodarstwa ujmując w kosztach gospodarstwa pobory kierownika wraz z pochodnymi, urealnić koszty ogrzewania warsztatów przyjmując rzeczywistą powierzchnię użytkową oraz rozwiązać kwestię warunków zatrudnienia kierownika. 
- W sprawie wyrażenia zgody na korektę planu finansowego Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. 
- W sprawie wyrażenia zgody na zmianę planu wydatków budżetowych Zespołu szkół Nr 2 RCKU w zakresie wynagrodzeń. 
- W sprawie refundacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiskai Gospodarki Wodnej kosztów wykonania operatu wodnoprawnego na pobór wód podziemnych utylizację odpadów dla Szpitala Powiatowego. 
- W sprawie ogłoszenia przetargów na sprzedaż dwóch nieruchomości: budynku byłej pralni szpitala oraz udziałów w budynku ratusza. 
- W sprawie wyrażenia zgody na wszczęcie przez Zarząd Dróg Powiatowych postępowania przetargowego na zimowe utrzymanie dróg w sezonie 2005/2006 oraz 2006/2007. 
- W sprawie wyrażenia zgody na wszczęcie postępowania przetargowego na wykonanie odnowy oznakowania poziomego. 
- W sprawie umożliwienia rozłożenia na raty opłat za zajęcie pasa drogowego przez przewoźnika Paan-bus Sp. z o. o. oraz właściciela pawilonu handlowego w Ryszewie. Zarząd wyraził zgodę na rozłożenie opłat na raty. 
- W sprawie wniosków o zmianę uchwały określającej wysokość stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Po przeanalizowaniu wysokości opłat w sąsiednich powiatach oraz szacunkowych wpływów Zarząd uznał, że nie jest celowe zmienianie wysokości tych stawek opłat. 


- W sprawie realizacji inwestycji „Modernizacja Drogi Mechowo-Letnin”. Powiatowi przyznano dofinansowanie w kwocie 700 tys. zł ze środków rezerwy subwencji ogólnej. Zdecydowano inwestycję podzielić i realizować w dwóch etapach, W pierwszym etapie do końca br. zrealizowany będzie z otrzymanej subwencji odcinek od Mechowa do dawnej szkoły w miejscowości Górne. Drugi etap od szkoły w Górnym do skrzyżowania przed miejscowością Letnin zrealizowany będzie w roku przyszłym. 
- W sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Bielice na wspólną realizację inwestycji budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej Nr 155 OZ Parsów- Będgoszcz w miejscowości Babin. Na mocy porozumienia Powiat sfinansuje wykonanie dokumentacji budowlanej, a Gmina wykona roboty budowlane. 
- W sprawie dalszego postępowania z drogami pozbawionymi kategorii drogi powiatowej. W roku 2000 niektóre ulice w mieście Pyrzyce i Lipiany uchwałą Rady Powiatu zostały pozbawione kategorii drogi powiatowej. Minister właściwy ds. transportu nie zaliczył ich do właściwej kategorii dróg publicznych. Od 1 stycznia 2001 r. drogi te utraciły status drogi publicznej. Aby przywrócić tym drogom charakter dróg publicznych konieczne będzie uchylenie w całości lub w części uchwały Rady Powiatu z roku 2000. Wcześniej jednak należy ustalić, kto jest właścicielem gruntu, na którym znajduje się droga. 
- W sprawie sporządzenia dokumentacji na przebudowę drogi w Załężu. Aby taką dokumentację wykonać należy wcześniej uregulować stan prawny drogi. Prowadzone są rozmowy z Gminą Kozielice o przejęciu niektórych odcinków. Po zawarciu stosownych porozumień zostanie zlecone wykonanie dokumentacji na koszt powiatu z zastrzeżeniem płatności z budżetu w roku 2006. 
- W sprawie umorzenia pożyczki w kwocie 1,125 mln. zł udzielonej SPZOZ w Pyrzycach. Po zakończeniu likwidacji SPZOZ w Pyrzycach wszelkie zobowiązania staną się zobowiązaniami powiatu, więc jest to tylko decyzja formalna. 
- W sprawie uchwały Rady Miejskiej w Lipianach dotyczącej oddania w użyczenie nieruchomości, na której mieści się filia Domu Pomocy Społecznej. Trwające od lat starania o przejęcie od Gminy Lipiany tego budynku nie przyniosły rezultatu. W czerwcu tego roku Zarząd podjął decyzję o likwidacji filii DPS w Lipianach. Budynek był przekazany w użyczenie na mocy krótkoterminowej umowy. Nie było, zatem podstaw do inwestowania w ten obiekt, a wymaga on generalnego remontu. Poza tym dochody filii nie pokrywają wydatków na jej utrzymanie. Wolne miejsca w pozostałych filiach DPS pozwalają na zakwaterowanie pensjonariuszy z Lipian. Wypowiedziano umowę użyczenia z dniem 30 września 2005 r. W sierpniu mieszkańcy filii przeprowadzili akcję protestacyjną. Na skutek nagłośnienia tej sprawy w mediach Rada Miejskiej w Lipianach podjęła uchwałę o oddaniu powiatowi nieruchomości zajmowanej przez filię DPS w użyczenie na okres 25 lat. Uchwałę podjęto 9 września 2005 r. W tym czasie wszyscy mieszkańcy byli już przeniesieni do DPS w Żabowie. Ilość miejsc w dwóch domach jest wystarczająca na potrzeby powiatu. Nie ma więc potrzeby inwestować olbrzymich środków w remont budynku w Lipianach. W związku z tym Zarząd nie skorzysta z tej oferty i nie zawrze umowy użyczenia. 
- W sprawie desygnowania przedstawiciela organu założycielskiego do komisji konkursowej na stanowisko ordynatora oddziału urazowo-ortopedycznego w Szpitalu Powiatowym. Zarząd zaproponował, aby w komisji uczestniczył przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli Walenty Darczuk oraz dyrektor Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej Mariusz Marek Przybylski. 
- W sprawie wyrażenia zgody na wykorzystania herbu powiatu. Zarząd wyraził zgodę na użycie herbu na kartach pocztowych, które będą wydane z okazji 60-lecia Zawodowego Pożarnictwa na Pomorzu Zachodnim. 
- W sprawie przyjęcia rozwiązań systemowych dla Szpitala Powiatowego. Zarząd wyraził zgodę na podjęcie działań w celu utworzenia Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej wspomagającego pracę Szpitala. Jednostka będzie spółką kapitałową ze 100 % udziałem Powiatu. 

IV. Przyjęto informacje: 

- W sprawie bieżącej sytuacji Szpitala Powiatowego, Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego oraz SP ZOZ w likwidacji. Na koniec każdego miesiąca Zarząd otrzymuje informacje z tych jednostek i stale monitoruje ich funkcjonowanie. 
- W sprawie poziomu zrealizowanych godzin ponadwymiarowych w szkołach w roku szkolnym 2004/2005. 
- W sprawie realizacji budżetu Powiatu Pyrzyckiego za I półrocze 2005 r. 
- W sprawie działań zmierzających do poprawy stanu środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego. 
- W sprawie wsparcia gospodarstw rolnych z terenu powiatu pyrzyckiego ze środków Unii Europejskiej realizowanego przez ARiMR. 
- W sprawie działalności Ośrodka Rehabilitacyjno - Edukacyjno - Wychowawczego w Nowielinie. 
- W sprawie realizacji zadań ograniczających skutki niepełnosprawności - Warsztaty Terapii Zajęciowej w Nowielinie. 
- W sprawie działań ograniczających dostęp do środków odurzających uczniów szkół w powiecie pyrzyckim. 
- W sprawie działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w I półroczu 2005 r. 
- W sprawie realizacji budżetu za I półrocze w jednostkach objętych działaniem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 
- W sprawie oceny naboru do szkół ponadgimnazjalnych, kierunki zmian w ofercie edukacyjnej. 
- W sprawie działań zmierzających do poprawy stanu środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego. 

V. Sprawy różne: 
Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu: 

30 czerwca 
- Obrady XXVII sesji Rady Gminy w Warnicach. 
- Obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach. 
2 lipca 
- Posiedzenie Wojewódzkiej Komisji Dialogu Społecznego Województwa Zachodniopomorskiego w Urzędzie Wojewódzkim w Szczecinie. 
2 lipca 
- Spotkanie z Wiceburmistrz Pyrzyc Panią Teresą Jasińską w sprawie działki Nr 43. 
5 lipca 
- Konferencja w Szczecinie „Marka Województwa Zachodniopomorskiego – założenia, korzyści i metody wdrażania”. 

- Spotkanie z przedstawicielami firmy Sygma Business Consulting z Wrocławia Prezesem Panem dr Maciejem Sygitem oraz Panem dr inż. Przemysławem Piotrowskim. Spotkanie dotyczyło wybranych problemów związanych z gminnymi inwestycjami ciepłowniczymi opartymi na odnawialnych źródłach energii. 
6 lipca 
- Warsztaty w Szczecinie „Marka Województwa Zachodniopomorskiego – założenia, korzyści i metody wdrażania”. 
- Spotkanie w Ministerstwie Infrastruktury w Warszawie z Podsekretarzem Stanu ds. gospodarki morskiej Panem Witoldem Górskim w sprawie zmiany kategorii dróg powiatowych na drogi miejskie w Lipianach i w Pyrzycach oraz w sprawie przyznanych środków z rezerwy Ministerstwa Infrastruktury na drogi Mechowo-Letnin. 
7 lipca 
- Spotkanie ze Starostą Powiatu Drawskiego, Komendantem Powiatowej Straży Pożarnej w Drawsku oraz Dyrektorem Wydziału Zarządzania Kryzysowego w sprawie współpracy w dziedzinie ochrony ludności oraz wymianie doświadczeń nt. funkcjonujących w obu powiatach Centrum Powiadamiania Ratunkowego. 
12 lipca 
- Spotkanie z przedstawicielami jednostek samorządowych oraz z przedstawicielami podmiotów gospodarczych działających na terenie Powiatu Pyrzyckiego w sprawach organizacyjnych III Dni Województwa Zachodniopomorskiego. 
15 lipca 
- Uroczyste otwarcie kopalni kruszyw mineralnych ZAŁĘŻE w Załężu. 
- Uroczysta odprawa z okazji Święta Policji, która odbyła się w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
16 lipca 
- Piknik Eterowy, który odbył się w Lipianach. 
17 lipca 
- Uroczystość nadania Sztandaru Ochotniczej Straży Pożarnej w Lubiatowie. 
19 lipca 
- Spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych oraz wykonawcą Firmy Remdróg w sprawie omówienia zakończenia remontu drogi Rzepnowo – Pyrzyce ul. Równa. 
- Spotkanie z przedstawicielem Drobimex Sp. z o.o. w sprawie możliwości inwestycyjnych w Pyrzycach. 
20 lipca 
- Spotkanie z Naczelnikiem Urzędu Skarbowego w Pyrzycach w sprawie prowadzonej kampanii „I Ty możesz pomóc Szpitalowi”. 
- Spotkanie z Prezesem nowo powstałej firmy Prygnitz w Lipianach w sprawie uzgodnienia warunków i odbioru końcowego zakładu. 
23 lipca 
- Centralne Obchody Święta Policji w Szczecinie. 
25 lipca 
- Spotkanie z Komendantem Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinie w sprawie sfinansowania zakupu samochodu strażackiego. 
- Spotkanie z inwestorami zainteresowanymi zagospodarowaniem jeziorka w Pyrzycach w okolicach ul. Niepodległości i rzeki Siciny wraz z przyległymi terenami. 
26 lipca 
- Walne zgromadzenie Związku Producentów Zbóż Ziemi Pyrzyckiej. 
27 lipca 
- Komisja Budżetowa. 
- Spotkanie z firmami skupującymi zboże. 
- Spotkanie z dyr. Centrum Obsługi Inwestorów Urzędu Marszałkowskiego Januszem Gawrońskim i przedstawicielami firmy TERNARY. 
28 lipca 
- Podpisanie umowy PEFRON na zakup samochodu dla OPS z Pyrzyc, Warnic i Bielic. 
3 sierpnia 
- Posiedzenie Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. 
4 sierpnia 
- Posiedzenie Rady Społecznej Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach. 
5 sierpnia 
- Spotkanie organizacyjne dotyczące tegorocznej edycji Dni Województwa Zachodniopomorskiego, które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
10 sierpnia 
- Zgromadzenie Ogólne Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Kołobrzegu. 
11 sierpnia 
- Spotkanie założycielskie Stowarzyszenia „Nasz Szpital” w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
16 sierpnia 
- Konwent Starostów w Szczecinku. 
17 sierpnia 
- Spotkanie z przedstawicielami OREW I WTZ w Nowielinie w sprawie pomocy w znalezieniu pomieszczenia dla WTZ w związku ze zwiększoną liczbą dzieci. 
19 sierpnia 
- Spotkanie z przedstawicielem firmy Sygma Business Consulting w sprawie wybranych problemów związanych z inwestycjami ciepłowniczymi opartych na odnawialnych źródłach energii. 
23 sierpnia 
- Spotkanie z Wójtem Gminy Bielice Panem Janem Adamskim w celu omówienia dalszych działań zmierzających do budowy chodnika w Babinku. 
24 sierpnia 
- Spotkanie z Dowódcą Jednostki Wojskowej w Stargardzie Szczecińskim w związku z obchodami Święta Sybiraków w Lipianach. 
- Spotkanie z Wójtem Gminy Warnice Panem Ireneuszem Szymańskim w sprawie dokumentacji na drogę powiatową na terenie Gminy Warnice. 
27 sierpnia 
- Uroczyste zakończenie wspólnej inwestycji Powiatu i Gminy Pyrzyce dotyczącej budowy chodnika w Czernicach. 
29 sierpnia 
- Samorządowy Konwent Powiatu Pyrzyckiego. 
31 sierpnia 
- Ćwiczenia aplikacyjne podmiotów, instytucji i straży, które wezmą udział w powiatowo-gminnych ćwiczeniach 30 września br. 
- Otwarcie nowo powstałej firmy PRIGNITZ Meble Pomorskie w Lipianach. 
1 września 
- Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2005/2006 w: Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym, Zespole Szkół Nr 1 oraz w Zespole Szkół Nr 2 RCKU. 
- Otwarcie kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Kozielicach. 
- Spotkanie „Witaj w domu”, które odbyło się w Domu Dziecka w Czernicach. 
2 września 
- Otwarcie hali widowiskowo-sportowej przy Publicznym Gimnazjum w Przelewicach. 
3 września 
- Gminne Dożynki Gminy Pyrzyce w Nieborowie. 
- Gminne Dożynki Gminy Bielice. 
- Festyn rekreacyjno-sportowym w Kozielicach. 
4 września 
- Dożynki Archidiecezjalnych w Pyrzycach. 
5 września 
- Uroczyste wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela dyplomowanego, które odbyło się w Szkole Podstawowej Nr 2 w Myśliborzu. 
6 września 
- Spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie remontu drogi w Załężu i przekazania drogi powiatowej na rzecz gminy. 
- Komisja Rewizyjna. 
9 września 
- Targi Rolne w Barzkowicach. 
- Posiedzenie Zespołu Reagowania Kryzysowego. 
10 września 
- Otwarcie Stowarzyszenia Lipiański Klub Motorowy „PARTYZANCI” w Lipianach. 
- Powiatowo-Gminne Święto Plonów w Karsku. 
- Gminnych Dożynki w Warnicach. 
12 września 
- Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. 
- Spotkanie z przedstawicielami firmy w sprawie monitoringu na terenie Pyrzyc i Lipian. 
14 września 
- Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli w Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym w Nowielinie. 
15 września 
- Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 
16 września 
- Dni Województwa Zachodniopomorskiego w Policach. 
- Spotkanie w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach na temat „Struktura i działalność Pomocy Społecznej w Powiecie Pyrzyckim” z udziałem delegacji zagranicznej ze Szwecji i Holandii. 
- III Mistrzostwa Polski w Piłce Nożnej 7-osobowej Kobiet Polskiego Towarzystwa Społeczno Sportowego „SPRAWNI RAZEM”. 
17 września 
- Dożynki Powiatowo-Gminne w Przelewicach. 
19 września 
- Rozprawa wodno-prawna nt. pozwoleń wodno-prawnych dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach na pobór wody i zrzutu ścieków.
