SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 27 kwietnia 2006 r. do 28 czerwca 2006 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:
1.      5 maja 2006 r.

2.    17 maja 2006 r.

3.    24 maja 2006 r.
4.    29 maja 2006 r.
5.    31 maja 2006 r.
6.      9 czerwca 2006 r.
I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu:

· W sprawie zmiany „Programu dobrowolnych odejść na wcześniejszą emeryturę nauczycieli”.
· W sprawie regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2006/2007 uczniom szkół ponadgimnazjalnych.
· W sprawie regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku akademickim 2006/2007 dla studentów mających stałe zameldowanie na terenie powiatu pyrzyckiego.
· W sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego do obciążenia nieruchomości hipoteką.
· W sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/203/02 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 29 maja 2002 r. w sprawie ustalenia okręgów wyborczych w celu przeprowadzenia wyborów do Rady Powiatu Pyrzyckiego w 2002 r.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zaciągnięcia kredytu obrotowego w rachunku bieżącym. Rada Powiatu upoważniła Zarząd do zaciągnięcia kredytu do kwoty 800 000 zł                      z przeznaczeniem na pokrycie występującego w trakcie roku 2006 przejściowego deficytu budżetu. Obecnie, ze względu na wzmożone wydatki związane między innymi z płatnościami do ZUS-u zaszła konieczność uruchomienia części kredytu.
· W sprawie zmiany uchwały dotyczącej udzielenia przez Zarząd Powiatu Pyrzyckiego poręczenia na spłatę zobowiązania kredytowego Szpitala Powiatowego Pyrzycach. W uchwale nr 7/2006 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego                z dnia 22 marca 2006 r. określa się dodatkowo termin ważności poręczenia do dnia 15 maja 2022 r. oraz wyznacza się osoby upoważnione do udzielania czynności poręczenia - Starostę i Wicestarostę.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu pyrzyckiego na rok 2006. Uchwała była wynikiem wniosków złożonych przez jednostki organizacyjne i dotyczy przesunięć środków między paragrafami.
· W sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej               w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie. Zarząd odkładał podjęcie uchwały do czasu określenia możliwości zmniejszenia kosztów utrzymania jednego mieszkańca. Koszty te miały wpływ na ustalenie liczby mieszkańców. Obecne przepisy pozwalają na rozliczenie dotacji według faktycznej liczby pensjonariuszy, a nie jak dotychczas, zapisanej w Regulaminie.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg powiatowych na terenie gminy Kobylanka. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie zasad dofinansowania doskonalenia nauczycieli w 2006 roku                    w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat pyrzycki. Środki na doskonalenie nauczycieli są zapisane w budżecie.
· W sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego. W dniu 31 sierpnia 2006 r. kończy się kadencja obecnego dyrektora. 
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie zatwierdzenie protokołu z przetargu przedstawił protokół z pierwszego przetargu nieograniczonego na sprzedaż udziałów powiatu w nieruchomości przy Placu Ratuszowym w Pyrzycach. W wyznaczonym terminie nikt nie zgłosił udziału w przetargu. W dniu 29 maja 2006 r. Burmistrz Pyrzyc złożył ofertę nabycia udziałów powiatu za kwotę 720 tys. zł pod warunkiem, że płatność zostanie rozłożona na raty na okres trzech lat. Zarząd wyraził zgodę na sprzedaż                      w systemie ratalnym. Pierwsza rata w wysokości 525 672 zł płatna w dniu podpisania umowy przeniesienia własności, kolejne dwie raty w wysokości 97 164 zł płatne w latach 2007 i 2008 do dnia 31 marca.
· W sprawie drogi Pyrzyce-Załęże. W celu zapoznania się z istniejącym stanem drogi Zarząd dokonał wizji lokalnej. Na skutek wzmożonego ruchu samochodów ciężarowych wożących urobek z kopalni kruszyw w Załężu następują zniszczenia drogi. Zarząd wypracował następujący plan działań: w pierwszej kolejności należy określić wytrzymałość drogi na obciążenie. Na podstawie uzyskanych informacji należy wprowadzić ograniczenia dopuszczalnego ciężaru pojazdów mogących poruszać się tą drogą oraz ograniczenia prędkości. Egzekwowanie tych ograniczeń powinno się odbywać w porozumieniu z Inspekcją Ruchu Drogowego. Równolegle do tych działań należy podjąć prace remontowe. Powinny one objąć ścinkę poboczy oraz korytowanie, wypełnienie i utwardzenie poboczy. Prace te należy skosztorysować dla odcinków najbardziej rozjeżdżonych. W kosztorysie należy uwzględnić możliwość nieodpłatnego pozyskania materiału od właściciela kopalni kruszyw korzystającej z drogi. Niezwłocznie należy ustawić barierkę zabezpieczającą przepust przy wjeździe do Załęża oraz zabezpieczyć przyległy przepust przed zasypywaniem przez przejeżdżające samochody. W celu poprawy bezpieczeństwa pieszych należy oznakować przejścia dla pieszych                            w miejscowości Trzebórz i Tetyń.
· W sprawie porozumienia z Gminą Warnice o współrealizacji zadania pn. Odwodnienie skrzyżowania z drogą powiatową w miejscowości Wierzbno. Gmina zakupi materiały i zrealizuje zadanie, a powiat dokona refundacji kosztów materiałów w wysokości 3 700 zł. 
· W sprawie przetargu na świadczenie usług utrzymania czystości ulic w mieście Pyrzyce i Lipiany. Najtańsze oferty przekraczają możliwości finansowe Zarządu Dróg Powiatowych. Zarząd zaproponował, aby podpisać umowy z wykonawcami na okres do roku 2008, jednocześnie zawierając porozumienie o ograniczeniu płatności w roku 2006. 
· W sprawie wyrażenia zgody na wszczęcie postępowań o udzielenie zamówienia publicznego na jednokrotne wykoszenie poboczy dróg powiatowych. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie wyrażenia zgody na zwolnienie z opłaty za zajęcie pasa drogowego przez właściciela pawilonu handlowego przy ul. Dworcowej w Pyrzycach. Zarząd nie wyraził zgody, gdyż nie może podjąć decyzji stojącej w sprzeczności                                 z obowiązującym prawem. Zarząd wyraził natomiast zgodę, na spłatę należności wraz z odsetkami w ratach.
· W sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży mieszkania przy ul. Niepodległości 2/7. Zwrot bonifikaty jest wymagany w przypadku sprzedaży mieszkania w okresie 5 lat od daty wykupu. Ten pięcioletni okres upływał z dniem 20 czerwca 2006 r.                       Dlatego Zarząd nie wyraził zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty.
· W sprawie przekazania kwoty 50 tys. zł na realizację programu naprawczego Domu Pomocy Społecznej. Obecna sytuacja budżetu powiatu nie pozwala na pokrywanie nieplanowanych wydatków. Zarząd nie wyraził zgody na przekazanie DPS-owi wnioskowanej kwoty.
· W sprawie poszerzenia zakresu robót remontowych przed wejściem do Zespołu Szkół Nr 1 o wymianę chodników wzdłuż całego frontu budynku. Koszt wymiany chodników to kwota 10 tys. zł. Środki na ten cel znajdują się w rezerwie. Zarząd wyraził zgodę.
· W sprawie zorganizowania obozu letniego dla najlepszych uczniów, wyróżniających się w nauce, sporcie i działalności kulturalnej. Obóz będzie finansowany w połowie ze środków budżetu przeznaczonych na ten cel                       i w połowie przez uczestników. Zarząd wyraził zgodę. 
· W sprawie wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych. Z dniem 31 marca 2006 r. przestały obowiązywać stawki dodatków ustalonych przez Zarząd. Nowy regulamin zacznie obowiązywać dopiero po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym, do tego czasu konieczne jest określenie wysokości dodatków. Proponuje się utrzymanie dotychczasowej wysokości na okres od 1 kwietnia do 30 czerwca 2006 r. Zarząd zaakceptował, jednak to rozwiązanie jedynie ze względu na aktualny stan prawny i uporządkowanie zapisów księgowych, bowiem zdaniem Zarządu, przynajmniej dodatek dla dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU powinien zostać zmniejszony. 
· W sprawie podziału środków finansowych pomiędzy placówki oświatowe, pochodzących z odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych Nauczycieli Emerytów i Rencistów. Zarząd, podobnie jak w roku ubiegłym, zdecydował o uśrednieniu kwoty odpisu. 
· W sprawie wsparcia finansowego organizacji XXVII Międzynarodowych Spotkań              z Folklorem. Zarząd przeznaczył na dofinansowanie 4 tys. zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów zakwaterowania lub wyżywienia w internatach powiatowych jednostek oświatowych. 
· W sprawie lokalizacji kamer w systemie monitoringu miasta Pyrzyce. Jedna kamera obrotowa zostanie zainstalowana przed budynkiem Starostwa, druga na skrzyżowaniu ulic Szczecińskiej, Dworcowej i Bogusława. Jedna kamera stacjonarna na tyłach Zespołu Szkół Nr 1. 
· W sprawie przekazania w trwały zarząd na czas nie oznaczony na cele statutowe dla Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach nieruchomości położonych                      w obrębie ewidencyjnym Swochowo oznaczonych w ewidencji gruntów                         i budynków działkami nr 42/2 o powierzchni 0,0504 ha i nr 201/4 o powierzchni 0,0217 ha oraz nieruchomość położoną w obrębie ewidencyjnym nr 10 m. Pyrzyce oznaczoną w ewidencji gruntów i budynków działką nr 387/1                          o powierzchni 0,0244 ha przy ul. Staromiejskiej. Decyzjami tymi przekazano                w trwały zarząd działki zajęte pod drogi zakwalifikowane jako drogi powiatowe.
· W sprawie wniosku Koła Łowieckiego „Przepiórka” w Pyrzycach o przyznanie dotacji na zakup materiałów budowlanych i kuropatw. Inicjatywa budowy brojlerni i reprodukcji kuropatw została poparta przez radnego Walentego Darczuka                i w formie interpelacji został złożony wniosek o dofinansowanie tej działalności. Koło Łowieckie „Łoś” już otrzymało dotację. Obecnie o dotację wnioskuje Koło Łowieckie „Przepiórka”. Zarząd wyraził zgodę na przyznanie dotacji.
· W sprawie projektu ustawy o tworzeniu Inspekcji Bezpieczeństwa Żywności                  z obecnie istniejących Inspekcji Weterynaryjnej oraz Inspekcji Ochrony Roślin             i Nasiennictwa. Starosta skierował do Wicepremiera Andrzeja Leppera pismo                 w sprawie lokalizacji tworzonej Inspekcji. Zaproponował zlokalizowanie siedziby tej Inspekcji w obiekcie gdzie obecnie mieści się Państwowy Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa Oddział w Pyrzycach.
· W sprawie wniosku Klubu Oficerów rezerwy o sfinansowanie zakupu karabinów pneumatycznych z osprzętem, które będą wykorzystywane między innymi na zajęciach LOK. Zarząd wyraził zgodę na przeznaczenie na ten cel kwoty 600 zł ze środków Starostwa zapisanych w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne                   i ochrona przeciwpożarowa.
IV. Przyjęto informacje:

· W sprawie oceny skupu zbóż ze zbiorów 2005 r. w Powiecie Pyrzyckim.
· W sprawie przygotowania do skupu zbóż zbiorów 2006 r. w Powiecie Pyrzyckim.
· W sprawie działalności Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa za rok 2005.
· W sprawie realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2005.
· W sprawie działalności Szpitala Powiatowego w I kwartale 2006 r.
· W sprawie działalności Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w I kwartale 2006 r.
V. Sprawy różne:

Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:

27 kwietnia

· Uroczystość nadania Szkole Podstawowej w Brzesku imienia Jana Pawła II.

1 maja

· II Festiwal "Pierogów i chleba", zorganizowany przez Pyrzycki Dom Kultury.
· Gminne obchody Dnia Strażaka w Przelewicach.

3 maja

· Złożenie wiązanek kwiatów pod obeliskiem poświęconym "Twórcom Konstytucji 3-go Maja".
· Uroczysta Sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego z okazji 215 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
7 maja

· Obchody 60-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Jesionowie.

8 maja

· 61 rocznica zakończenia II Wojny Światowej – złożenie wiązanki kwiatów pod Pomnikiem Pamięci w Pyrzycach.

10 maja

· Rozprawa w Sądzie Okręgowym w Szczecinie z Syndykiem Masy Upadłościowej PBR-ol w sprawie zobowiązań PBR-ol wobec Skarbu Państwa                  z tytułu opłat za wieczyste użytkowanie gruntów stanowiących własność Skarbu Państwa.

11 maja

· Spotkanie w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach z Teresą Małecką Dyrektorem Gabinetu Politycznego Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. 

13 maja

· Spotkanie w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach z okazji Dnia Pielęgniarki                    i Położnej. 
· Uroczystość wmurowania kamienia węgielnego pod odbudowę kościoła filialnego w Łozicach. 
· Spotkanie z okazji pożegnania z mundurem Jana Olewicza Komendanta Powiatowego Policji w Pyrzycach. 

14 maja

· Podsumowanie eliminacji wojewódzkich XXXIV Ogólnopolskiego Młodzieżowego Turnieju Turystyczno-Krajoznawczego w Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach.

15 maja

· Rozprawa w Sądzie Pracy w Stargardzie Szczecińskim o przywrócenie do pracy zwolnionego pracownika.
16 maja

· Podsumowanie V Igrzysk Rekreacyjno-Sportowych LZS Samorządów Powiatowych Województwa Zachodniopomorskiego w Przelewicach.

18 maja

· Szkolenie w Starostwie Powiatowym nt. „Przygotowania biznesplanu”.

20 maja

· Powiatowe Obchody Dnia Strażaka w Warnicach.
21 maja

· Zawody wędkarskie rozgrywane na jeziorze w Czarnowie o Puchar Starosty Pyrzyckiego.

24 maja
· Otwarcie wystawy "Haft i rzeźba ludowa" w Pyrzyckim Domu Kultury.

25 maja
· Konwent Starostów Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego                       w Stargardzie Szczecińskim. 

·  27 Pyrzyckie Spotkania z Folklorem.
26 maja
· XXX Sesja Rady Gminy w Kozielicach.

29 maja
· I Regionalna konferencja Koalicji TERAZ ZDROWIE w Szczecinie.
30 maja
· Obrady Zachodniopomorskiej Wojewódzkiej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w Szczecinie.
31 maja
· Wojewódzka Spartakiada LA "Sprawni Razem" Województwa Zachodniopomorskiego w Pyrzycach.

1 czerwca
· VI Konkurs Powiatowy "Historia i walory krajobrazowe Ziemi Pyrzyckiej"                   w Zespole Szkół Nr 1 w Pyrzycach. 
· 30-lecie nadania imienia Kornela Makuszyńskiego Szkole Podstawowej                   w Lipianach. 
· Zawody wędkarskie na zbiorniku Sicina w Pyrzycach z okazji Dnia Dziecka.
3 czerwca
· Zawody wędkarskie z okazji Dnia Dziecka w Lipianach.

5 czerwca
· Podsumowanie konkursu "Gorączka Złota" w Starostwie Powiatowym.
6 czerwca

· Spotkanie z Kazimierzem Lipińskim Burmistrzem Pyrzyc w sprawie organizacji uroczystości z okazji ogłoszenia Świętego Ottona Biskupa z Bambergu Patronem miasta Pyrzyce. 
· Spotkanie z Ryszardem Grzesiakiem Dyrektorem Szpitala Powiatowego                    w Pyrzycach w sprawie perspektyw funkcjonowania Szpitala Powiatowego. 
· Spotkanie z Karolem Mońko Dyrektorem Obrzańskiej Spółdzielni Mleczarskiej               w Kościanie Oddział w Pyrzycach w sprawie podsumowania I etapu realizacji kontraktu na dostarczanie żywności dla najuboższych. 
· Spotkanie z Zygmuntem Meyerem Marszałkiem Woj. Zachodniopomorskiego             w sprawie realizacji wniosków złożonych w ramach Kontraktu Wojewódzkiego na 2006 rok, tj. realizacji budowy boiska przy Zespole Szkół Nr 1 w Pyrzycach, wykorzystania środków przyznanych na wykonanie termomodernizacji i zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Pyrzycach oraz możliwości finansowania inwestycji na drogach powiatowych.

7 czerwca

· Wielkie Manewry Polowe w Krzemlinie.
· III Festiwal dzieci i młodzieży w Lipianach. 
· Wyjazdowe posiedzenie Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej                               w Przelewicach.

8 czerwca

· Podpisanie umowy z firmą PPH "AURA" w sprawie prowadzenia monitoringu TV w Pyrzycach.
·  Konferencja regionalna na temat stanu prac nad Krajowym Planem Strategicznym i Programem Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 w Wydziale Zarządzania i Ekonomiki Usług US w Szczecinie.

9 czerwca

· Spotkanie z dziennikarzami Programu Społeczno-Kulturalnego „SPICHLERZ”           z okazji 50-tej emisji programu.

10 czerwca

· Uroczystości z okazji ogłoszenia Świętego Ottona Biskupa z Bambergu Patronem miasta Pyrzyce.
13 czerwca
· Mistrzostwa Województwa SP w piłce nożnej dziewcząt w Brzesku.
· Ogólnopolskie Forum „Bezpieczeństwo i Porządek Publiczny w Samorządzie 
Terytorialnym” w dniach 13-14 czerwca w Jarocinie.
16 czerwca

· Spotkanie z Wojciechem Pardałą Prezesem Miejskiego Ludowego Klubu Sportowego „Sokół” Pyrzyce w związku z uzyskaniem awansu zespołu                     do  IV Ligi Piłki Nożnej.
17 czerwca
· Jubileusz 40-lecia Zespołu Szkół Nr 1 w Pyrzycach.
18 czerwca
· XXI Wojewódzki Przegląd Muzycznych Zespołów Folklorystycznych                        w Lipianach.
19 czerwca
· Posiedzenie Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. 
· Powiatowe spotkanie środowiska medycznego w Starostwie Powiatowym                 w Pyrzycach.
20 czerwca
· Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji                     i Gospodarki Nieruchomościami. 
· Zebranie nauczycieli wychowania fizycznego - podsumowanie roku szkolnego 2005/2006 w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach.

21 czerwca

· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 
· Spotkanie ze związkami zawodowymi i władzami Urzędu Marszałkowskiego         w Szczecinie w sprawie Szpitala Powiatowego.

22 czerwca

· Rozprawy sądowe w Sądzie Okręgowym w Szczecinie. 
· Spotkanie z Henrykiem Dzikowskim w sprawie oczyszczalni ścieków w Batowie.

23 czerwca

· Zakończenie roku szkolnego 2005/2006 w Zespole Szkół Nr 1 w Pyrzycach, Zespole Szkół Nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach oraz Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
26 czerwca

· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.
27 czerwca

· Posiedzenie Komisji Budżetowej.

28 czerwca

· Posiedzenie Zarządu Stowarzyszenia Nasz Szpital.
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