SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 26 października 2006 r.  do 4 grudnia 2006 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1.    31 października 2006 r.
2.      2 listopada 2006 r.
3.    20 listopada 2006 r.
4.    30 listopada 2006 r.
5.      1 grudnia 2006 r.
I. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zmiany układu wykonawczego budżetu powiatu na 2006 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2006.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2006. 
· W sprawie odwołania Agnieszki Odachowskiej ze stanowiska dyrektora Domu Dziecka w Czernicach.
· W sprawie zmiany uchwały Nr 12/2006 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego                   z dnia 26 kwietnia 2006 r. w sprawie ustalenia wysokości dotacji dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych.
II. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie przyznania dodatku funkcyjnego i motywacyjnego dla p.o. dyrektora Domu Dziecka w Czernicach. Zarząd przyznał dodatki w wysokości 30 % wynagrodzenia zasadniczego na czas pełnienia obowiązków dyrektora, począwszy od dnia 5 października 2006 r. 
· W sprawie aneksów do umów o zarządzanie Szpitalem Powiatowym oraz Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym. Aneksy dotyczyły wysokości wynagrodzenia. Środki umożliwiające podniesienia stawek wynagrodzenia pochodzą                              z Narodowego Funduszu Zdrowia przekazanych na ten cel. Zarząd zatwierdził współczynnik wzrostu stawek 0,5 dla obu dyrektorów. Podwyżka zostanie rozdzielona w stosunku 0,3 i 0,2 odpowiednio dla wynagrodzenia zasadniczego            i wynagrodzenia uznaniowego przyznawanego przez Zarząd. 
· W sprawie zmiany w planie wydatków budżetowych Zespołu Szkół Nr 1 o kwotę 50 tys. zł. Zarząd wyraził zgodę, aby środki zaoszczędzone w paragrafie 4110 przenieść do paragrafu 4010 z przeznaczeniem na wypłatę odpraw dla emerytów biorących udział w programie dobrowolnych odejść na emeryturę.
· W sprawie zatwierdzenia protokołu komisji konkursowej z wyboru kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Spośród trzech kandydatów komisja w wyniku głosowania wybrała Waldemara Lemiesza. W opinii, członków Zarządu, którzy uczestniczyli w komisji, żaden z kandydatów nie przedstawił realnej koncepcji kierowania jednostką. Wybór, którego dokonała komisja nie pozwala mieć nadziei na poprawę warunków funkcjonowania Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Zarząd z dezaprobatą zatwierdził protokół i skierował wniosek                               o zaopiniowanie tej kandydatury do Kuratora Oświaty.
· W sprawie przeniesienia kwoty 116,243 zł z rezerwy na utrzymanie płynności finansowej Zespołu Szkół Nr 2 RCKU.
· W sprawie funkcjonowania internatu Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Konieczne jest wprowadzenie oszczędności, gdyż drastycznie zmniejsza się liczba uczniów                  i równocześnie wielkość środków w budżecie jednostki. Nieracjonalnie jest wykorzystywany internat. Funkcjonują dwa skrzydła, można całą działalność dydaktyczną i socjalną prowadzić w jednym. Zarząd zobowiązał dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU do przeniesienia zakwaterowanie młodzieży i zajęć dydaktycznych z budynku B do budynku A. Natomiast pusty budynek B ogrzewać w minimalnym stopniu, uzyskując wymierne oszczędności. 
· W sprawie wniosku o wyrażenie zgody na sprzedaż ciągnika znajdującego się na stanie Domu Dziecka w Czernicach. Wartość tego ciągnika została wyceniona na 4 500 zł. Zarząd wyraził zgodę na sprzedaż ciągnika pod warunkiem, że sprzedaż odbędzie się w formie przetargu.
· W sprawie wniosku o przyznanie dodatku motywacyjnego dla p.o. dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU. Z dniem 30 listopada 2006 r. upłynął termin obowiązywania wysokości przyznanego dodatku. W związku z tym, że procedura wyboru dyrektora nie został zakończona Zarząd przyznał dodatek w wysokości             45 % wynagrodzenia zasadniczego od dnia 1 grudnia 2006 r. do dnia zaprzestania pełnienia obowiązków dyrektora.
· W sprawie zatwierdzenia protokołu z pierwszego ustnego przetargu na sprzedaż działki o nr ewidencyjnym 416/2 położonej w obrębie Tetyń. Do przetargu przystąpił jeden oferent i nabył działkę za kwotę 8 080 zł. Zarząd zatwierdził protokół.
· W sprawie zastrzeżeń do operatu szacunkowego nieruchomości przejętych przez Skarb Państwa pod budowę drogi S 3. Za przejęte działki powiatowi przysługuje odszkodowanie. Ich wartość, wynikająca z operatu szacunkowego wynosi 323 340 zł. W operacie nie uwzględniono wartości nawierzchni dróg. Ujęcie tej wartości w operacie znacząco podniesie wartość odszkodowania. Zarząd ponownie wskaże zastrzeżenia, a przypadku ich nieuwzględnienia odwoła się od decyzji oraz podejmie wszelkie działania w celu określenia rzeczywistej wartości nieruchomości.
III. Przyjęto informacje:

· W sprawie trudności w funkcjonowaniu Domu Dziecka w Czernicach. Głównie na temat złego stanu technicznego budynku.
· W sprawie wydanych decyzji Starosty Pyrzyckiego o skierowaniu do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach.
IV. Sprawy różne:

Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:

27 października
· Jubileusz 60-lecia Bibliotekarstwa Publicznego na Ziemi Pyrzyckiej.
3 listopada
· Konferencja naukowa pt. „Możliwości wykorzystania terenów rekultywowanych, 
jako siedlisk leśnych” w Zespole Elektrowni DOLNA ODRA S.A. w Nowym 
Czarnowie.

4 listopada
· Uroczyste obchody dnia św. Huberta w Lipianach.
7 listopada
· Szkolenie pt. „Podatki w działalności gospodarczej” w Starostwie Powiatowym 
w Pyrzycach.
8-9 listopada
· Konsultacje eksperckie oraz konsultacje instruktażowe dla beneficjentów 
ostatecznych projektu „Regionalne Partnerstwo na rzecz Pracy” - finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 
Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 
w Powiatowym Urzędzie Pracy w Pyrzycach.
9 listopada
· Prezentacja warsztatów artystycznych pt. „Odkrywamy zapomniane piękno”                   w Zespole Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach.
10 listopada
· Spotkanie z okazji Narodowego Święta Niepodległości w Ośrodku 
Szkolno-Wychowawczym w Pyrzycach.
11 listopada
· Składania kwiatów pod Pomnikiem Katyńskim oraz Pomnikiem Pamięci                        w Pyrzycach z okazji obchodów Narodowego Święta Niepodległości.
· Jubileusz 60-lecia Koła Łowieckiego ŁOŚ w Pyrzycach.
14 listopada
· Spotkanie z Zygmuntem Meyerem Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie sytuacji Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

17 listopada
· Spotkanie z Waldemarem Lemieszem w sprawie planu funkcjonowania Zespołu Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach.
24 listopada
· Spotkanie z okazji Dnia Pracownika Socjalnego w Starostwie Powiatowym.

25-26 listopada

· Mistrzostwa Polski w halowej piłce nożnej w Pyrzycach i Kozielicach.
27 listopada

· Pierwsza sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego III kadencji.
29 listopada
· Konferencja pt. „Przemiany w opiece zdrowotnej - konkurencja z wykorzystaniem nowych technologii i form kooperacji” w Szczecinie.
4 grudnia

· Druga sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego III kadencji.
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