SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 28 września 2006 r. do 25 października 2006 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1.    29 września 2006 r.

2.      4 października 2006 r.
3.      9 października 2006 r.
4.    18 października 2006 r.
I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu:

· W sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2007.
· W sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli Powiatu Pyrzyckiego na lata 2006-2010.
· W sprawie w sprawie statutu Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach.
· W sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.
· W sprawie uchwalenia statutu Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie.
· W sprawie zmiany plan finansowy Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym  w roku 2006. 
· W sprawie w sprawie uchwalenia statutu Domu Dziecka w Czernicach.
· W sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu przez Zarząd.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na 2006 rok.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie określenia układu wykonawczego budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2006 r.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2006. Uchwałą tą zostały wprowadzone do budżetu dotacje przyznane na pokrycie kosztów przygotowania i przeprowadzenia wyborów samorządowych oraz na wzmocnienie działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru. 
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2006. Zmiany były podyktowane koniecznością przesunięć środków między paragrafami.
· W sprawie zobowiązania Starosty Pyrzyckiego do wystąpienia do Rady Miejskiej w Pyrzycach o wyrażenie zgody na odwołanie Agnieszki Odachowskiej ze stanowiska dyrektora Domu Dziecka w Czernicach. Zarząd podjął uchwałę                  w związku z zamiarem tego odwołania oraz z pełnieniem przez Agnieszkę Odachowską mandatu radnej Rady Miejskiej w Pyrzycach. W tej samej uchwale Zarząd powierzył pełnienie obowiązków dyrektora Ilonie Stankiewicz.
· W sprawie powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie zabezpieczenia środków w wysokości 23 tys. zł. na udział własny Domu Dziecka w Czernicach, w realizacji projektu „Dochodzenie do standardów Domu Dziecka w Czernicach”. Dofinansowanie w wysokości 55 tys. zł będzie pochodziło z Kontraktu Wojewódzkiego. Zabezpieczenie udziału własnego nastąpi poprzez zwiększenie deficytu budżetu.
· W sprawie wprowadzenia zmian do umowy poręczenia z dnia 18 kwietnia 2006 r. zawartej pomiędzy Powiatem Pyrzyckim a Geotermią Pyrzyce. Zmiany spowodowałyby przyjęcie przez Zarząd dodatkowego obciążenia i poręczenia zobowiązań Szpitala Powiatowego na kwotę 200 tys. zł. Zarząd nie wyraził zgody na wprowadzenie do umowy poręczenia zmian w proponowanej we wniosku formie, wyraził zgodę na wystawienie weksla przez dyrektora Szpitala.
· W sprawie zwiększenia środków finansowych przeznaczonych na działalność Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności ze względu na wzrost liczby składanych wniosków. Zarząd nie wyraził zgody na zwiększenie środków            z budżetu powiatu. Zaproponowano wystąpienie do Wojewody w tej sprawie, gdyż są to zadania zlecone z zakresu administracji rządowej.
· W sprawie zwiększenia planu finansowego Zarządu Dróg Powiatowych na rok 2006 o kwotę 141 760,10 zł. z przeznaczeniem na dodatkowe zadania w ramach bieżącego utrzymania dróg. Wniosek zostanie rozpatrzony po uchwaleniu zmian w budżecie powiatu na rok 2006.
· W sprawie przekazania na konto Gminy Pyrzyce opłaty adiacenckiej w wysokości 10 502 zł wynikającej ze wzrostu wartości po podziale działki nr 344 w obrębie ewidencyjnym 9 miasta Pyrzyce. Obecnie toczy się postępowanie odwoławcze               i w NSA jest rozpatrywany wniosek o kasację. Zarząd wystąpił do Burmistrza Pyrzyc z prośbą o odroczenie obowiązku zapłaty opłaty adiacenckiej do czasu zapadnięcia wyroku NSA. Jednocześnie poproszono o nie naliczanie odsetek                 w czasie odroczenia.
· W sprawie zatwierdzenia wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów placówek oświatowych na okres od 1 października 2006 r. do 31 grudnia 2006 r. Zarząd zatwierdził dodatki w wysokościach: 

· dyrektor Zespołu Szkół Nr 1





35%

· dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
40%

· dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej


30%

· dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego 
15%

· p.o. dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 RCKU na okres od 1 października do                 30 listopada 2006 r. w wysokości - 45% wynagrodzenia zasadniczego.

· W sprawie podziału środków na nagrody dla dyrektorów i pracowników placówek oświatowych z okazji Dnia Edukacji Narodowej. W jednym przypadku, w Zespole Szkół Nr 2, oprócz nagrody dla dyrektora Zarząd przyznał nagrodę wicedyrektorowi. W związku ze zmianą na stanowisku dyrektora te osoby wykazały się bardzo dużym zaangażowaniem i pracą przez okres wakacji przygotowując placówkę do nowego roku.
· W sprawie zatwierdzenia protokołu z postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie pierwszego etapu budowy boiska wielofunkcyjnego ze sztuczną nawierzchnią przy Zespole Szkół Nr 1                              w Pyrzycach. W wyznaczonym terminie nie zgłosił się żaden oferent. Przyczyną tego był zbyt późny termin wykonania prac przypadający na miesiąc listopad, grudzień. Technologia wykonania boiska wymaga temperatur powyżej 12 0 C. Ogłoszenie przetargu wynikało z faktu udzielenia dotacji na ten przez Marszałka Województwa. Przyjęcie dotacji było możliwe pod warunkiem wykorzystania jej                  w roku 2006. W zaistniałej sytuacji nie będzie można skorzystać z tego dofinansowania. Jest jeszcze możliwość uznania tych środków jako nie wygasające w roku 2006 i wydatkowania ich w roku 2007. Jeżeli zostanie to usankcjonowane, to procedura przetargowa zostanie wznowiona wiosną 2007 r.
· W sprawie zmiany w planie dochodów Zespołu Szkół Nr 2. Dodatkowe dochody pochodzą z wynajmu sali komputerowej. Zarząd uwzględni tę zmianę w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie.
· W sprawie wniosku o dofinansowanie budowy oczyszczalni przydomowej                                z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Środki na rok 2006 zostały już rozdysponowane. Wniosek zostanie ponownie rozpatrzony  w tym roku, gdy Fundusz uzyska dodatkowe wpływy lub w roku 2007.
IV. Przyjęto informacje:

· W sprawie kontroli wewnętrznej w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, w Powiatowym Międzyszkolnym Ośrodku Sportowym, w Powiatowym Urzędzie Pracy, w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, w Zespole Szkół Nr 2 RCKU i w Gospodarstwie Pomocniczym przy Zespole Szkół Nr 2 RCKU.
· W sprawie wydanych decyzji Starosty Pyrzyckiego o skierowaniu do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pyrzycach.

· W sprawie realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim w roku 2006.
· W sprawie działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego.
· W sprawie funkcjonowania Gminnych Ośrodków Pomocy Społecznej powiatu pyrzyckiego. 

· W sprawie funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach i w Żabowie.

· W sprawie realizacji zadań Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie ze szczególnym uwzględnieniem rodzin zastępczych.

· W sprawie funkcjonowania Szpitala Powiatowego i ZOL w Pyrzycach.
V. Sprawy różne:

Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu:

28 września
· Rozpoczęcie projektu „Kobieta potrafi” w ramach programu rozwoju kompetencji kobiet z obszarów wiejskich, w Zespole Szkół Nr 1 w Pyrzycach.
· Spotkanie z przedstawicielem holenderskiej fundacji współpracującej z Domem Dziecka w Czernicach oraz Domem Pomocy Społecznej w Pyrzycach.
· Rozpoczęcie kursu języka angielskiego w ramach projektu „Kompetentny pracownik szansą na rozwój regionu”, w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach.
30 września
· Rajd Turystyczny „Powitanie Jesieni” w Szkole Podstawowej w Mielęcinie.
3 października
· Spotkanie z przedstawicielami gmin Powiatu Pyrzyckiego w sprawie utworzenia Ośrodka Wsparcia Rodziny Interwencji Kryzysowej i Terapii Uzależnień.
7 października
· IV Rajd Integracyjny „Nie izoluj mnie” w Nowielinie.
10 października
· Spotkanie z Andrzejem Sarneckim przedstawicielem firmy UNIPOL Sp. z o.o.                w Szczecinie w sprawie budowy boiska przy Zespole Szkół Nr 1 w Pyrzycach.
12 października
· Uroczyste obchody Dnia Białej Laski w Pyrzycach.
14 października
· VI Turniej w piłce siatkowej Radnych i Członków Zarządu Powiatu Województwa Zachodniopomorskiego w Białogardzie.
15 października
· VI Turniej w Piłce Siatkowej Radnych i Członków Zarządów Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w Białogardzie.
16 października

· Uroczystość nadania Zespołowi Szkół Publicznych w Bielicach imienia Jana   Pawła II.
· Obchody Dni Patrona Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Brzesku.
· Posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
· Uroczystość z okazji Dnia Edukacji Narodowej w Starostwie Powiatowym                     w Pyrzycach.

18 października

· Inauguracja Roku Akademickiego UTW w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach.
19 października

· Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

20 października

· Uroczyste spotkanie poświęcone inauguracji monitoringu TV w Pyrzycach               w siedzibie Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach.

21 października

· Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Związku Sybiraków w Lipianach.
23 października

· Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli.
24 października

· Posiedzenie Komisji Budżetowej.
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