SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO

od 4 grudnia 2006 r.  do 20 grudnia 2006 r.

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach:

1.   5 grudnia 2006 r.

2. 12 grudnia 2006 r.

3. 19 grudnia 2006 r.
I. Przyjęto projektu uchwał Rady Powiatu:

· Dotyczący zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego. 
· W sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2006.
II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu:
· W sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2006. Zmiany budżetu dotyczyły zmniejszenia dochodów budżetu o nie wykorzystane części dotacji.
· W sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2006. 
· W sprawie udzielenia upoważnienia do składania oświadczenia woli. Oprócz Starosty i Wicestarosty upoważniony do składania oświadczenia woli w imieniu Zarządu został Mieczysław Mularczyk. 
· W sprawie upoważnienia Krzysztofa Okraski do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu i do składania oświadczenia woli. Dyrektor jednostki jest na urlopie bezpłatnym na czas pełnienia funkcji wójta. Do czasu rozstrzygnięcia konkursu na stanowisko dyrektora Zarząd upoważnił Krzysztofa Okraskę do załatwiania spraw.
· W sprawie powołania komisji stypendialnej w celu rozpatrzenia wniosków studentów o przyznanie stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych                   w ramach Działania 2.2 Priorytetu II ZPOR finansowanego ze środków EFS                 i budżetu państwa. Komisja składa się z trzech osób. Oprócz Andrzeja Jakieły, odpowiedzialnego merytorycznie za wnioski, wybrano Jarosława Stankiewicza jako przewodniczącego oraz Mieczysława Mularczyka.
· W sprawie wyznaczenia dwóch członków Zarządu do zaciągania w imieniu Powiatu Pyrzyckiego kredytów i pożyczek. Zostali nimi Starosta i Wicestarosta.
· W sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej Plac Wolności w Mieszkowicach. Zarząd wyraził pozytywną opinię.
· W sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 RCKU                      w Pyrzycach. Po rozstrzygnięciu konkursu i po uzyskaniu pozytywnej opinii Kuratora Oświaty Zarząd powierzył to stanowisko Waldemarowi Lemieszowi.
III. Podjęto decyzje Zarządu:

· W sprawie wniosku Zarządu Międzyzakładowej Organizacji NSZZ „Solidarność” przy Szpitalu Powiatowym o zorganizowanie spotkania z Zarządem Powiatu               w celu realizacji postanowień porozumienia z Marszałkiem Województwa                     o pomocy finansowej dla pracowników Szpitala. Zarząd w porozumieniu                    z Organizacją, ustalił termin spotkania na dzień 4 stycznia 2007 r. 
· W sprawie wniosku Burmistrza Pyrzyc o współudział w realizacji planowanych przez niego zadań oraz zabezpieczenie środków w budżecie powiatu na ich realizację. Współfinansowanie przez powiat takich inwestycji gminnych, jak remont drogi w Nowielinie, czy budowa Centrum Rehabilitacji, Sportów Wodnych             i Rekreacji jest nie do zaakceptowania. Natomiast Zarząd chętnie nawiąże współpracę z gminami, w tym z Gminą Pyrzyce, ale na partnerskich warunkach               i po rzeczowych konsultacjach, a nie na podstawie jednego pisma.
· W sprawie wniosków o wyrażenie zgody na dokonanie przesunięć między paragrafami w budżetach jednostek organizacyjnych powiatu. Dyrektorzy jednostek mają upoważnienie do dokonywania przesunięć. Zgody Zarządu wymagają jedynie przesunięcia dotyczące wynagrodzeń.
· W sprawie wniosku o uzgodnienie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie geodezyjnym nr 8 miasta Pyrzyce. Na tym terenie nie przewiduje się realizacji zadań powiatowych. Zarząd uzgodnił projekt.
· W sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dodatkowego dla dyrektora Szpitala i dla dyrektora Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. Na podstawie oceny sprawozdania z działalności za III kwartał 2006 r. Zarząd przyznał dodatkowe wynagrodzenie wynikające z umowy o zarządzanie w pełnej wysokości.
· W sprawie korekty wstępnego projektu budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2007 w celu jego zrównoważenia. Zarząd wprowadził ograniczenia wydatków w tych obszarach, które nie zakłócą funkcjonowania jednostek, a uzyskane środki pokryją deficyt.
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