Protokół nr 11/17

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia 

z dnia 26 września 2017 r.

Godz. 09.00

Ad. 1

Przewodnicząca E. Cichacka – otworzyła posiedzenie komisji, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodnicząca stwierdziła, że na stan 13 członków obecnych jest 8, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: K. Lipiński, 

M. Łuszczyński, A. Ostolski, A. Pniewski, S. Stępień.

Ad. 2
Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Z-ca starosty B. Królikowski – chciałbym zaproponować wprowadzenie do porządku obrad w punkcie „zapoznanie się z materiałami sesyjnymi” dwa projekty uchwał. Projekt o numerze 176- projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017, oraz 177- projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu pyrzyckiego na lata 2017- 2026.
Proponowany porządek wraz z proponowanymi zmianami przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 3 

Do protokołu nr 10/17 z dnia 20 czerwca 2017 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący się.
Ad. 4
4.1 a
Z-ca starosty B. Królikowski – dostali państwo informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za pierwsze półrocze roku 2017. Myślę, że dokument jest napisany bardzo przejrzyście i zwraca uwagę na te zasadnicze kwestie. Najważniejsza, realizacja planu dochodów na poziomie 52,41%,wydatki 47,62%, myślę, że to najistotniejsze informacje. Zwrócę w tej chwili uwagę na realizację planu i realizację dochodów, które mamy na stronie 3, szereg elementów, które po stronie dochodowej zostały zrealizowane. Mamy dotacje otrzymane z gmin, i tutaj mamy dotację z gminy Lipiany na sfinansowanie modernizacji chodnika na ul. Sikorkiego w Lipianach, dotację z gminy Pyrzyce na sfinansowanie zadań przebudowy drogi powiatowej w miejscowości Nowielin. Tak, więc to są te ważniejsze dochodowe kwoty, które chciałbym wyróżnić. Dobry wskaźnik wykonania z budżetu państwa ponad 55%, subwencja ogólna 57,42%, dotacje z powiatów 56,27%. Szanowni państwo, jeżeli chodzi o kwestię wydatków, tak jak wspomniałem ogólny stopień realizacji to 47,62%. Myślę, że jest to wskaźnik dobry, zwrócę uwagę jedynie na kwestię długu publicznego w pierwszym półroczu 2017 roku, na kwotę ponad 265 000 złotych. Jeżeli chodzi o przychody i rozchody myślę, że tutaj trzeba zwrócić uwagę na kwestię prowadzonych zmian. Po stronie przychodów i rozchodów jest to kwota 500 000 złotych w związku z udzieleniem pożyczki szpitalowi powiatowemu w Pyrzycach. Wpisana jest ta kwota po stronie przychodów, jako że ta pożyczka w założeniu planowana jest do spłaty jeszcze w tym roku. Jak państwo widzicie dług powiatu pyrzyckiego zmniejsza się i w chwili obecnej wynosi 16 367 000 złotych. 
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się.
4.1 b

Z-ca starosty B. Królikowski – kształtowanie się wieloletniej prognozy finansowej jest przede wszystkim odzwierciedleniem wykonania budżetu za rok 2016. Łączna i powiększona o zmiany w budżecie powiatu wprowadzono uchwałą rady powiatu pyrzyckiego w pierwszym półroczu 2017 roku. Jednocześnie jest to informacja dotycząca prognozy finansowej za pierwsze półrocze według stanu z uchwały z grudnia 2016 roku.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujących się.
4.2
Z-ca starosty B. Królikowski – wysoka komisjo, chciałbym przedstawić dokument, sprawozdanie z działalności szkół w roku szkolnym 2016/2017. Jeżeli chodzi o takie informacje strategiczne, to oprócz szeregu informacji dotyczących całorocznego funkcjonowania placówek oświatowych, proszę zwrócić uwagę na te elementy, które również omawialiśmy przy poprzednim punkcie finansowym. W okolicach miesięcy wiosennych dostaliśmy informację dotyczącą zwiększenia subwencji, większej subwencji niż ta, która została wpisana w założeniach budżetu i to jest kwota blisko 700 000 złotych. Myślę, że była to kwota niezbędna, żeby te nasze placówki oświatowe mogły ten budżet zbilansować, przynajmniej zbliżyć się do niego. Jeszcze w tym roku szkolnym 2016/2017 otrzymaliśmy bardzo ważną informację dla jednej z placówek oświatowych, mianowicie informację o dostaniu dotacji na termomodernizację specjalnego ośrodka szkolno- wychowawczego, z tym, że to zadanie zostało powiązane z innym zadaniem, które również tutaj w tej sali podpisaliśmy z panami marszałkami umowę na adaptację pomieszczeń w specjalnym ośrodku szkolno- wychowawczym. Również podpisaliśmy z dyrektorem umowę na realizację kontraktu samorządowego w sprawie zespołu szkół CKU, także tutaj myślę, że są to dobre informacje. 
Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka – pani przewodnicząca, szanowni państwo, jak pewnie macie państwo okazję zobaczyć przed sobą działalność ZS nr 1 w roku szkolnym 2016/2017, liczba uczniów w systemie dziennym wynosiła około 304 uczniów, liczba uczniów klasyfikowanych 304, liczba uczniów promowanych 271, uczniów powtarzających klasę 14, w związku z tym liczba uczniów przystępujących do egzaminów poprawkowych 16, z tej 16-stki jedna osoba nie przystąpiła do egzaminu poprawkowego, dwie osoby postanowiły powtórzyć trzecią klasę, czyli też nie przystąpiły do egzaminu poprawkowego, natomiast pozostałe osoby zdały, uzyskały zgodę na przejście do następnej klasy, a przypominam, że zgodnie z obowiązującymi przepisami uczeń może przejść do następnej klasy z oceną niedostateczną, jeśli przedmiot jest kontynuowany. W trakcie cyklu może z takiej szansy skorzystać tylko raz. Średnia ocen ZS nr 1 to 3,57, liczba uczniów kończąca rok szkolny z wyróżnieniem, czyli ze średnią powyżej 4,75 jest 37. Nie będę szczegółowo czytał frekwencji jak i ocen z zachowania, ponieważ macie to państwo przed sobą. Macie państwo również ostateczną analizę wyników egzaminu maturalnego w ZS nr 1 w roku szkolnym 2016/2017. Matury nie zdało, głównie z matematyki 18 uczniów, mówimy również o sesji poprawkowej. Pomimo tej grupy średnie wyniki na poziomie podstawowym, naszej placówki jak i innych placówek w systemie ponadgimnazjalnym stawiają nas można powiedzieć w środku województwa, nie licząc Szczecina. Półtora tygodnia temu dyrektorzy placówek zostali zaproszeni przez okręgową komisję egzaminacyjną w Szczecinie na podsumowanie informacji dotyczących wyników maturalnych. Właśnie na tym spotkaniu mieliśmy okazję przekonać się, że patrząc na powiaty województwa zachodniopomorskiego w żadnym przypadku nie znaleźliśmy się wśród najgorszych powiatów, mniej więcej jesteśmy umiejscowieni w środku. No niestety Szczecin tu góruje, ze względu na to, że bryluje w całym województwie, jeżeli chodzi o najlepszych uczniów, którzy rozpoczynają naukę właśnie w szczecińskich szkołach zamiast w swoich macierzystych jednostkach oświatowych należących do powiatu. Tak jak wspomniałem, średnie wyniki procentowe macie państwo również w tej informacji, dotyczą one języka polskiego, matematyki i języka angielskiego lub niemieckiego. Ten rok był o tyle udany, że po raz pierwszy udało się zdobyć przez kilku uczniów liceum ogólnokształcącego w Pyrzycach na poziomie rozszerzonym, czyli dodatkowym 100%, np. z języka polskiego, również mieliśmy bardzo ładny wynik z biologii, dlatego o tym wspominam, że uczeń w konkursie biologicznym w tym roku dostał się na etap centralny w Warszawie i w jednej z konkurencji uzyskał najlepszy wynik w Polsce, a jeśli chodzi o maturę to jego wynik był 99% wyższy od wszystkich wyników w Polsce. Jeżeli chodzi o osiągnięcia uczniów i nauczycieli w sporcie, to niestety w tym roku nie osiągnęliśmy tak dobrego wyniku jak w tamtym roku, czyli III miejsce w województwie. Znaleźliśmy się w pierwszej dziesiątce i prawdopodobnie będziemy na tym poziomie, bo niestety wśród konkurencji sportowych, które brane są pod uwagę wchodzą także konkurencje wodne i niestety jako powiat nie posiadamy basenu i to nas dyskwalifikuje i prawdopodobnie przez najbliższy czas nie będziemy mieć tutaj szansy osiągnąć znaczących wyników. Kolejna bardzo ważna sprawa, o której chciałbym wspomnieć, to m. in. wolontariat uczniów podczas biegów ulicznych „Szybka dycha”, współpraca z ośrodkiem sportu i rekreacji w Pyrzycach, współpraca z domem kultury w Pyrzycach, przedsięwzięcie, którego co roku jesteśmy organizatorami finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, razem z domem kultury już drugi rok z rzędu organizujemy tutaj taką imprezę. Kolejna sprawa, o której chciałbym wspomnieć to stan baz i ich wykorzystania. Posiadamy 17 dużych sal przedmiotowych, 4 średnie sale przedmiotowe, 4 małe sale przedmiotowe, siłownię, sale gimnastyczną, boisko wielofunkcyjne. Dlaczego o tym mówię? Ponieważ jak sobie państwo zdajecie sprawę w roku 2019 pojawi się nam jeden rocznik więcej, w związku z tym byłoby dobrze przygotować się do tego faktu, co będzie wiązało się z poprawieniem możliwości przyjęcia większej ilości uczniów, poprzez zakup ławek, pomocy dydaktycznych. Przypominam, że każdorazowo w budżecie powiatu dotyczącego ZS nr 1 akurat ten aspekt jest bardzo niski, żeby nie powiedzieć symboliczny. W roku szkolnym 2016/2017 również przeprowadziliśmy kilka ważnych remontów, gruntowny remont części piwnicznej w ramach własnego budżetu, chodziło o wymianę tynków, odmalowanie pomieszczeń tak, aby ta cześć szkoły przypominała wyglądem pomieszczenia, które można używać na potrzeby szkoły. Jak pewnie państwo zauważyliście, w tym roku szkolnym dokonaliśmy zmian wyglądu zewnętrznego szkoły, trzeba przyznać, że była to bardzo pracochłonna inwestycja związana z rozbiórką dotychczasowej wiaty wejściowej do szkoły, wymienienie posadzki, położenie polbruku i położenie nowego zadaszenia do szkoły. Jeżeli chodzi o remonty inwestycyjne, które się odbyły to tak jak już wspomniałem, wymiana tynków na korytarzu w piwnicy, remont sali numer 3, środki na ten remont pozyskaliśmy od sponsora. W naszej szkole od początków istnienia był gabinet chemiczny, który w ciągu ostatnich 20 lat nie był użytkowany, również dokonaliśmy gruntownego remontu i dzięki temu klasa o profilu medycznym, gdzie chemia jest rozszerzona, będzie mogła prowadzić zajęcia w pełni profesjonalne, tutaj również, ponieważ jest współpraca z gimnazjum społecznym, które zapewnia nam zakup środków do doświadczeń chemicznych. Również dokonaliśmy remontu toalet pracowników administracji, remontu korytarza na parterze. Potrzeby, jakie są dla nas ważne to poprawa klas dydaktycznych, przypominam, że nasza szkoła niestety nie znalazła się w programie unijnym, co wiąże się również z faktem, że nie będą nabyte te pomoce dydaktyczne, które były planowane w ramach tego projektu. Natomiast chciałbym zwrócić uwagę, że aby szkoła mogła normalnie funkcjonować, niezbędne jest stopniowe odmładzanie wszystkiego, co wiąże się z pomocami dydaktycznymi niezbędnymi do prowadzenia zajęć. Na pewno w najbliższym czasie wyzwaniem będzie pozyskanie nowej sali komputerowej. Jedyna sala, którą dysponujemy może jeszcze działać na normalnych zasadach przez rok może dwa, natomiast w między czasie cały czas rozglądamy się czy będzie jakiś projekt unijny, który pozwoli nam na uzyskanie sali komputerowej, która będzie sensowna do pracy w ramach zajęć z informatyki. Tym bardziej jest to ważne, że w 2019 rok to rok gdzie pojawią się nowe roczniki z nową podstawą programową. Tam informatyka jest znacząco rozszerzona i w ramach cyklu zamiast jednej godziny są trzy, więc jest to znaczący wzrost ilości godzin. Jeżeli chodzi o remonty, które są potrzebne w najbliższym czasie to na pewno ważnym elementem jest zmiana pokrycia dachowego w ZS nr 1, m. in. ten rok nam pokazał, że jest to poważny problem, bo przeszło od 50 lat nie było znaczących napraw dachu i to deszczowe lato pokazało nam problemy związane z powierzchnią dachową. Marzeniem jest termomodernizacja budynku, no i takie bieżące rzeczy jak zmiana podłóg, mamy decyzję sanepidu o remoncie podłóg w ośmiu pracowniach, zakończenie remontu sal 01 i 04. Coraz pilniejszą sprawą jest zakup szafek dla młodzieży, tym bardziej, że w ramach restrukturyzacji sprzed roku uległ likwidacji etat szatniarki, i szatnia, którą posiadamy obecnie jest uzupełniana innymi pracownikami szkoły na ten czas, kiedy można zostawiać ubrania. To tak w ogromnym skrócie, mam nadzieję, że wszystkie ważniejsze informacje poruszyłem.
Radny W. Tołoczko - pani przewodnicząca, szanowni radni, zaproszeni goście, chciałbym poruszyć kilka kwestii. Pierwsza dotyczy tego rocznika, który będzie zblokowany w roku szkolnym 2019/2020. Przypomnę, że to rocznik zblokowany ukończoną 8 klasą i 3 klasą gimnazjum. I to problem numer jeden związany z umieszczeniem i stworzeniem właściwych warunków myślę dla około 100 uczniów więcej, i też mam nadzieję w związku z faktem, który zaistniał, tzw. reformą oświaty, czyli jeśli chodzi o szkoły podstawowe, zlikwidowanie gimnazjów i rozszerzenie szkół ponadgimnazjalnych, to państwo w jakiś sposób wspiera samorządy gminne, miejskie w tym zakresie i dysponuje jakimiś środkami, nie wiem, w jakiej wysokości, czy wystarczającej, ale myślę, że trzeba by zapytać głównych prezydentów, jak to wygląda i czy samorząd musi z własnych środków wyegzekwować środki, by wyposażyć i dostosować swoje placówki do przyjęcia uczniów. Mam nadzieję, że państwo o tym nie zapomni. To jedna kwestia. Druga, związana z termomodernizacją, a więc tą potrzebą, o której pan dyrektor wspominał. Swego czasu zabierałem w tej kwestii głos na komisjach, na sesji, ale też dyskutujemy o tym na zarządach powiatu i myślę, że przyszły rok będzie właściwy dla tej inwestycji termomodernizacji, w ZS nr 1. Szacunkowo, ta termomodernizacja może zamykać się w kwocie 1 400 000 złotych. Będziemy szukać środków zewnętrznych. Jeżeli nie, to będziemy czynić wszystko, aby te środki w budżecie zabezpieczyć. Jak już powiedziałem na przyszły rok jest to rzecz niezbędna, też w kontekście poszerzenia zespołu szkół o ten dodatkowy rocznik. 
Przewodnicząca E. Cichacka – może ja spytam pana dyrektora o matury, bo to mi trochę tutaj niejasno wygląda. Nie zdało matury 11 uczniów, tzn. rozumiem, że nie mają oni szansy na poprawkę.
Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka – 11 uczniów nie zdało matury w maju 2017, natomiast 16 miał możliwość poprawki z jednego przedmiotu obowiązkowego, czyli matematyka lub język polski. Z tych 16 osób jedna wcale nie przystąpiła, bo nie chciała, natomiast zdało 7 osób, a pozostałe osoby mogą znów zdać ten jeden przedmiot w przyszłym roku.
Przewodnicząca E. Cichacka – to w końcu ilu nie zdało?

Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka – jeżeli 16 osób miało prawo przystąpić do egzaminu poprawkowego, 1 osoba nie przystąpiła, 7 zdało, zostało 8 osób, które nie zdały tego jednego przedmiotu i te 8 osób należy doliczyć do tych 11.
Przewodnicząca E. Cichacka – czyli razem nie zdało 19 uczniów plus 1, która nie przystąpiła.
Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka – drodzy państwo, wśród tych 11 też są osoby, które nie zgłosiły się do egzaminu, czyli zgłosiły chęć przystąpienia do egzaminu maturalnego, ale się na nim nie pojawiły. Nie mamy możliwości zmuszenia kogoś żeby stawił się na egzaminie. Czynnikiem decydującym jest dzień 30 września, kiedy to każdy uczeń ma prawo złożyć deklarację i jeżeli złoży deklarację my w żadnym stopniu nie możemy mu utrudnić życia ze względu na to, że chce przystąpić do matury, a to, że nie przyjdzie to wyłącznie jego decyzja. Nie jesteśmy w stanie nic na to poradzić. Jeżeli udaje nam się wyłapać taką osobę, która prawdopodobnie nie przyjdzie, mamy rozmowy, bardzo proszę o to żeby się pojawić na egzaminie, ale osoba stwierdza, że nie chce, powiedzmy nie czuje się na siłach. Ja nic na to nie poradzę. Ta osoba jest wtedy wśród tych osób, które egzaminu nie zdały. I takich osób jest przynajmniej kilka, jeżeli chodzi o tą jedenastkę. 
Przewodnicząca E. Cichacka – mnie przeraża trochę ta liczba, ale przejdźmy do innego tematu. Mam pytanie odnośnie oddziału o kierunku medyczno- dziennikarskim. Czy tam jest jakaś wyspecjalizowana kadra?

Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka – ale mówi pani o medycznym czy o dziennikarskim?

Przewodnicząca E. Cichacka – ja nie wiem, bo tu jest podana klasa medyczno- dziennikarska. 

Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka – zgodnie z podstawą programową, która obowiązuje, umożliwia w ramach rozdziału klasowego stworzenie różnych profili. W tym wypadku ma pani z jednej strony profil dziennikarski, a z drugiej profil medyczny. Powinny być tu dwa rozszerzone przedmioty, które są niezbędne do tego, aby kształcić się na kierunkach medycznych. W tym przypadku jest to biologia i chemia. Mogę panią zapewnić, że mamy nauczyciela chemii i nauczyciela biologii, którzy są profesjonalistami, bo jesteśmy zobligowani przez prawo oświatowe i w innym wypadku kuratorium nie zaakceptowałoby arkusza organizacyjnego. Podobnie jest w przypadku zajęć na profilu dziennikarskim, gdzie przedmiotami wiodącymi jest język polski i historia, czyli te przedmioty, które są niezbędne do tego żeby wybrać kierunek związany właśnie z takim profilem, jeśli chodzi o uczelnie wyższe. W tym wypadku również mamy nauczyciela języka polskiego jak i nauczyciela historii, którzy spełniają warunki, czyli nauczyciele z tytułem magisterskim. 
Przewodnicząca E. Cichacka – dziękuje za wyjaśnienie. Mówiąc szczerze myślałam, że nazwa kierunku sugeruje, że są tam jakieś szczególne zajęcia, które przygotowywują do przyszłego kierunku zawodu. 

Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka – chciałbym przypomnieć, że w przypadku szkół ponadgimnazjalnych, ta szkoła ma przygotować ucznia do tego, żeby mógł wybrać taki kierunek studiów, który zamierza w przyszłości studiować. Ta podstawa programowa, która jeszcze obowiązuje zakłada, że uczeń, który jest, np. na profilu medycznym, gdzie ma obowiązkową biologię i chemię, może w przyszłości dzięki tym przedmiotom plus przedmiotom obowiązkowym takich jak matematyka, język polski i język obcy, wybrać taki kierunek studiów związany właśnie z tym profilem, czy związany z jakimiś studiami medycznymi. Na pewni ten uczeń nie będzie mógł wybrać żadnego kierunku humanistycznego, bo jego przedmioty wiodące są nieodpowiednie. 

Dyrektor ZS Nr 2 CKU P. Palczyński – szanowna pani przewodnicząca, szanowni państwo, jeżeli chodzi o zespół szkół nr 2 CKU w Pyrzycach, 441 uczniów, którzy byli w systemie szkolnym dziennym. W tym roku mogę powiedzieć, że uruchomiliśmy nowy kierunek, jest to technik administracji, szkoła policealna dla dorosłych. Zamierzamy uruchomić TKZ, czyli techniczny kurs zawodowy w zawodzie krawiec, jeżeli chodzi o niego to nie mamy jeszcze wyposażenia, ale wystąpiliśmy z wnioskiem, tam trzeba by kilka tysięcy złotych, a jest już chętnych 25 osób. Proszę państwa, teraz, jeśli chodzi o zachowanie i frekwencje, nie będę tego przedstawiał, ponieważ macie to państwo w sprawozdaniu. Wyniki matur to 79,4% zdawalności jeżeli chodzi o szkołę dla młodzieży. Jest to nieco lepiej, jeżeli chodzi o zdawalność 64%, po poprawkach, a jest 6 osób, które miały poprawkę ta zdawalność wynosiła 74%. Czyli można powiedzieć, że po poprawkach wszyscy zdali. W sesji czerwiec, lipiec 2017, przystąpiło 189 uczniów i słuchaczy. Zdały 143 osoby, co daje 77%, 2% lepiej niż poprzednio. To jest dużo lepszy wynik, bo w zachodniopomorskim to jest 73%, a w okręgu 75%. Najważniejsze osiągnięcia, a odbyło się sporo tych konkursów. Najważniejszymi osiągnięciami jest Liga Historyczna gdzie ostatecznie zajęliśmy II miejsce, oczywiście, co roku uczestniczymy w olimpiadzie i teście wiedzy rolniczej, byliśmy wysoko na III miejscu. Najważniejsze wydarzenia, które odbyły się w poprzednim roku szkolnym to oczywiście 50- lecie szkoły, było bardzo dużo gości, bardzo dużo absolwentów się pojawiło, blisko 500 osób przewinęło się przez mury szkoły. Jeżeli chodzi o standardy szkolne to jak to bywa w takich szkołach, to jest kilka obiektów i takie podstawowe zaplecze warsztatowe, zaplecze kuchenne wymaga dużych inwestycji. Na szczęście w tym roku udało się wyremontować halę warsztatową, wymienić świetliki, wymienić okna, pomalować halę, pomalować podłogę, wymienić bramę i myślę, że to też poprawi temperaturę na hali, bo mieliśmy takie zalecenia w tym zakresie. Proszę państwa, szkoła zawodowa to jest ogrom wyposażenia i tutaj te potrzeby trzeba ciągle uzupełniać i dostosowywać. W takim zawodzie jak mechanik samochodowy brakuje nam tego wyposażenia, no posiłkujemy się w dużej mierze partnerami, z którymi współpracujemy i ta współpraca ma się coraz lepiej. Jeśli chodzi o remonty to były same bieżące sprawy. Komisja egzaminacyjna wymaga od nas, abyśmy stworzyli stanowiska egzaminacyjne w ilości 6 sztuk, czyli 6 podnośników, 6 modeli samochodów, 6 skrzynek narzędzi itd. Modernizujemy cały czas nasze zielone boisko, dzięki starostwu i urzędowi marszałkowskiemu realizujemy skocznię wzwyż, skocznię w dal i rzutnię kulą. Boisko lekkoatletyczne jest myślę w świetnym stanie i młodzież będzie z niego chętnie korzystać przez długi czas. W przyszłym roku niezbędne jest wykończenie hali głównej warsztatu i stoliki szkolne. To są najpilniejsze rzeczy. Druga rzecz, do wyremontowania zostało jeszcze kilka hali warsztatowych i liczymy na pozytywne rozpatrzenie projektu. Bardzo ważna rzecz, jeśli chodzi o bezpieczeństwo, mamy wymagania od straży pożarnej. Musimy dostosować obiekt do ochrony przeciwpożarowej, czujki, cała instalacja, wymiana drzwi na przeciwpożarowe. Termin mamy do końca 2018. Tam będą potrzebne duże środki, będziemy po prostu starali się rozbić to na kilka rat, bo nie jest możliwe wykonanie tego w ciągu jednego roku. Teraz temat stacji transportowej na terenie szkoły, obiekt jest własnością szkoły i powinniśmy go sami wyremontować, nie robiliśmy go z jednego powodu, jest to ogromna inwestycja. W przyszłym roku już być może nie damy rady i będziemy musieli ją wyremontować. Jeżeli chodzi o sprawy personalne to można powiedzieć gorący problem. Wiemy, jakie jest bezrobocie na rynku pracy. Brakuje specjalistów. Proszę państwa ja otrzymałem we wrześniu 2 wypowiedzenia. Magister czy inżynier po politechnice nie będzie pracować za tak niskie stawki. Nie mam żadnych argumentów żeby przekonać takie osoby żeby zostały. Szanujący się mechanik będzie mieć wyższe wynagrodzenie niż nauczyciel. Zaczynają się ogromne problemy i zaczynamy je odczuwać. Dziękuję bardzo. 
Radny W. Tołoczko – pani przewodnicząca, szanowni radni, o pewnych kwestiach wspomniał już pan dyrektor Palczyński, ale trzeba by je trochę wzmocnić. Chciałbym zaproponować wniosek, przy dwóch kwestiach. Pierwsza to bardzo istotna rzecz, a mianowicie złożenie wniosku do urzędu marszałkowskiego, wniosku z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego, ten wniosek na ponad 2 600 000 złotych, i pan dyrektor wspomniał o remoncie świetlicy, no to byłaby idealna rzecz dla zespołu szkół. Koło 15go września należało złożyć ten wniosek, wniosek został złożony. Czas rozpatrzenia to 120 dni i myślę, że w okolicach stycznia będziemy wiedzieć więcej, czy mamy szansę na te środki. I druga rzecz, chciałbym zawnioskować, pan dyrektor wspomniał, że obiekt boisko lekkoatletyczne przy zespole szkół nabiera właściwego kształtu, skocznie wzwyż i dal, rzutnia kulą, bieżnia też jest przygotowana, więc myślę, żeby w październiku zorganizować jakieś drużynowe zawody lekkoatletyczne to starosta, zarząd i może radni by się przyłączyli. Byłaby to taka inauguracja sezonu lekkoatletycznego i w pewnym sensie otwarcie nowych obiektów infrastrukturalnych stadionu. 
Dyrektor SOSW A. Zasadzińska – szanowni państwo, poprzedni rok szkolny rozpoczęliśmy z liczbą uczniów 75. Jeżeli chodzi o frekwencję szkoły, wynosiła ona 87%, bywały czasy gdzie ta frekwencja była dużo wyższa, ale też i dużo niższa. Jeżeli chodzi o otrzymywane oceny to też nie są najgorsze. Jeśli chodzi o przedmioty zawodowe, to nasza szkoła kształci uczniów w zawodzie kucharz, nasi uczniowie jak dwa lata temu zdali na 100% egzamin praktyczny jak i teoretyczny to w tym roku niestety tylko 50% zdało część teoretyczną, ze względu na bardzo ciężki egzamin, natomiast część praktyczną zdało 100%. Nasi uczniowie zdają taki sam egzamin jak uczniowie szkół masowych, jedyna różnica jest taka, że mają wydłużony czas pracy o 30 minut. Osiągnięcia naszych uczniów w różnego rodzaju konkursach i zawodach. To są konkursy o zasięgu regionalnym, wojewódzkim, krajowym, natomiast, jeżeli mogę powiedzieć o konkursach sportowych dziewcząt, w zawodach ogólnopolskich zdobyliśmy 33 medale: 10 złotych, 8 srebrnych i 15 brązowych, w zawodach wojewódzkich 28 medali: 15 złotych, 8 srebrnych i 5 brązowych. Jesteśmy jedyną placówką ośrodka specjalnego na terenie województwa, która bierze udział z powodzeniem w zawodach ze szkołami masowymi. Jeżeli chodzi o chłopców tych osiągnięć też było bardzo dużo, m. in. Mistrzostwa Europy w piłce nożnej. Wiele rzeczy jest zrobionych w ośrodku, wymienione wszystkie okna, wymienione podłogi, wszystkie meble w pomieszczeniach integracji, natomiast problem, z którym zmagamy się od lat, to jest problem podtopień, był tydzień intensywnych opadów, gdzie trzy jednostki straży pożarnej stały na zmianę i pompowały wodę z pomieszczeń piwnicznych, nawet w pomieszczeniach gdzie woda nigdy nie docierała też się znalazła. Mam nadzieję, że obecnie podjęte prace na terenie ośrodka związane z termomodernizacją budynku, bo okazuje się, że są jakieś rury wodociągowe, które były nieczynne. W tej chwili to wszystko zostaje wyczyszczone, wyczyszczone zostały studzienki kanalizacyjne, więc mam nadzieję, że nie będziemy musieli walczyć z tymi, podtopieniami. Szkoda by było tej pracy włożonej na terenie ośrodka i za bardzo duże pieniądze, żeby to zostało zniszczone. Tak jak tutaj pan starosta wspomniał jesteśmy w trakcie realizacji dwóch dużych projektów. Mimo warunków pogodowych, prace posuwają się do przodu.
Godz. 10:06- radny W. Tołoczko opuścił salę.


Przewodnicząca E. Cichacka – pozwolę sobie pogratulować tych wyników, już na pewno w imieniu swoim i kolegi Walentego chcę wyrazić uznanie za turystykę, która u was tak kwitnie i w każdym miesiącu są jakieś wydarzenia, rajdy i myślę, że zgodzicie się panowie radni ze mną, że to jest rzecz godna zauważenia i pochwały. 
Dyrektor Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej T. Mamos - pozwolę sobie odnieść się do informacji o działalności poradni, które macie państwo przed sobą, ponieważ jest to na dzień 31 lipca. Zbieraliśmy te informacje przed końcem sierpnia, a jak państwo wiecie poradnia jest placówką nieferyjną w związku z powyższym te liczby trochę uległy zmianie i pozwolę je sobie przedstawić, więc łącznie przyjęliśmy nie 1524 na 1540 dzieci, poradnia psychologiczna nie 352, a 367, pedagogiczna nie 420, a 433, logopedycznych nie 157, a 165, ponadto wydaliśmy nie 498, a 519 opinii, udzieliliśmy nie 137, a 145 porad bez badań, terapii logopedycznych nie 58, a 62 i tutaj pozwolę sobie odnieść się do terapii logopedycznej, nie tylko tzw. konwencjonalnymi metodami, ale dzięki temu, że przez lata pozyskiwaliśmy dodatkowe źródła budżetowe, udało się wyposażyć poradnię w takie urządzenia, które są bardzo drogie, i których inne poradnie nie posiadają. Jesteśmy z pierwszych poradni w zachodniopomorskim. Jeśli chodzi o sprawy szkoleniowe, które organizujemy, spotkania z rodzicami, ich tematyka opiera się głównie o zapotrzebowanie wynikające z danej szkoły. Za każdym razem odpowiadamy na potrzeby środowiska. Szkoły już wiedza, na co mogą od nas liczyć i to szkoły zwracają się do nas o pomoc i chcą z nami współpracować. Na uwagę zasługuje także temat planu powiatowego pedagogicznego zachodniopomorskiego kuratora, w tym roku były szczególnie objęte kontrolą wspomaganie szkół i przedszkoli jako nowych placówek przydzielonych poradni i tutaj chciałabym zauważyć, że poradnia prowadziła takie wspomaganie w ramach sieci współpracy samokształcenia i w tym zakresie była kontrola. Po za tym tutaj na końcu macie państwo taką informację, że nasza poradnia jako jedna z nielicznych, tylko dwie poradnie województwa zachodniopomorskiego, a chęć wzięcia udziału zgłosiło dużo więcej. Jest poradnia w Koszalinie i druga poradnia to właśnie my, poradnia w Pyrzycach. Nie było to łatwe, gdyż trzeba było spełnić szereg niestandardowych wymagań. Po za tym w okresie wakacyjnym wspólnie z Anną Bajon same stworzyłyśmy taką grę edukacyjną, ponieważ 20 lat szkolenia rodziców i cały czas brakowało mi narzędzi do tego, aby pracować z rodzicami, którzy pewne rzeczy chcą sobie utrwalać. Wymyśliłyśmy grę i jesteśmy w trakcie, znalazłyśmy źródła finansowania na jej stworzenie niestety minusem jest to, że nie będziemy mieć do niej praw autorskich. Jak państwo wiecie poradnia zajmuje pomieszczenia budynku starostwa na drugim piętrze i niestety w czasie ulew poradnia miała przez to problemy, ponieważ kapało nam również na komputery i biurka. Nasza kadra składa się z 8 osób, pracuję nad jedną dziewczyną żeby poszerzyła swoje kwalifikacje, abyśmy mogli orzekać dzieci niedosłyszące. 
Przewodnicząca E. Cichacka – mam krótkie pytanie. Czy na przestrzeni lat zmienił się stosunek rodziców do waszych ofert? Bo często rodzice uważają, że korzystanie z pomocy poradni jest jakąś ujmą. Czy to się zmieniło?
Dyrektor Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej T. Mamos – na przestrzeni lat widzę zdecydowaną poprawę. Rzeczywiście praca w poradni kojarzyła się z tym, że idzie się tam tylko i wyłącznie, kiedy ma się jakieś trudności. Mało tego, zgłoszenie się do poradni było bardzo trudnym procesem, który trzeba było przejść żeby uświadomić, że nasza pomoc jest przydatna i idzie to w dobrym kierunku i to nie jest nic złego. Teraz dla wielu rodziców przyjście do poradni to nic złego, to chęć i otwartość na pomoc.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Opuszczenie sali przez dyrektorów.

10 minut przerwy.

4.3, 4, 5
Z-ca starosty B. Królikowski – pani przewodnicząca, wysoka komisjo, mamy przed sobą trzy zagadnienia dotyczące szpitala powiatowego w Pyrzycach, dwa zagadnienia mają charakter ekonomiczny, finansowy, a ostatnie z nich dotyczy działalności szpitala. Mam taką propozycję żebyśmy dyskutowali na temat tych trzech dokumentów naraz, a głosowanie odbyli wobec każdego z osobna. Czy możemy tak zrobić?
Wyrażenie zgody przez radnych, na propozycję B. Królikowskiego.

Z-ca starosty B. Królikowski – dwa zdania wprowadzenia wobec tych trzech dokumentów. Szanowni państwo, przedstawiliśmy sprawozdanie finansowe szpitala powiatowego w Pyrzycach za rok 2016, postanowiliśmy rozszerzyć to sprawozdanie o pierwszy kwartał 2017. Ze względu na szczególną sytuację, szpitali w Polsce, fundusz zdrowia podjął zmiany. Pierwsze dobre sygnały wystąpiły już w roku 2016, stąd też widać czynniki finansowe za rok 2016, który odbiega od wyników w ostatnich latach, ze wzglądu na mniejszą uregulowaną kwotę za usługi ponadlimitowe. Wcześniej w ostatnich latach NFZ, spłacał długi na poziomie ponad 90%, za rok 2016, była to kwota już znacznie niższa, pierwsze propozycje wynosiły około 50%, natomiast skuteczne negocjacje przesunęły tą wartość na poziomie ponad 70%. Przeciwko szpitalowi od wielu lat roszczenie na poważną kwotę i my musimy, uznać to rozwiązanie za rok 2016, zacząć gromadzić środki na to zobowiązanie, bo gdyby ta kwota obciążyła budżet szpitala w ubiegłym roku było by to katastrofalne. Natomiast zwróciliśmy także konieczność podjęcia analizy sprawozdania finansowego za pierwsze półrocze roku 2017. Z tego względu, że sytuacja jest bardzo odmienna od lat poprzednich. Chcieliśmy pokazać, że jest inaczej, że usługi ponadlimitowe, które były płacone w odpowiednich transzach w latach poprzednich, to w tym roku są znaczne obniżki w zakresie, sprawiło to, że szpital powiatowy zwrócił się do zarządu powiatu z prośbą o udzielenie pożyczki w wysokości 500 000 złotych. Gdyby nie to sprawozdanie finansowe to może państwo radni spytaliby skąd to się wzięło, dlaczego taka pożyczka została udzielona. Myślę, że to sprawozdanie finansowe za te pierwsze półrocze 2017 na te pytania odpowiada. Podobnie również, jeżeli chodzi o raport sytuacji ekonomiczno- finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach jest to już taki dokument, bardziej opisowy wskazującym na tendencje i perspektywy szpitala. Myślę, że jest to dokument bardzo specjalistyczny, ale wartościowy choćby, dlatego, żeby zobaczyć jak te wskaźniki się zachowują. Wreszcie dokument trzeci, czyli sprawozdanie z działalności szpitala powiatowego ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców. Jest to perspektywa usług medycznych, w jaki sposób wyglądają oddziały, pracownie, jakie usługi medyczne świadczą, jak wygląda realizacja zadań w zakresie usług medycznych, a także kwestie inwestycyjne oraz rachunki bieżące. Dziękuję uprzejmie. 
Dyrektor Szpitala I. Zibrowska- Osóch – pani przewodnicząca, szanowni radni, sytuacja w tej chwili rzeczywiście jest bardzo trudna i to nie tylko w naszym szpitalu. W roku 2017 wchodzimy w nowy sposób rozliczania usług medycznych, nowy sposób płacenia za nie. Od 1go października jesteśmy pierwszym stopniem referencji, czyli tej podstawowej opieki szpitalnej. Mamy ryczałt, czyli będziemy mieli kwotę do dyspozycji w ciągu miesiąca. Ten ryczałt, jak porównywaliśmy jest około 200 000 złotych więcej, ale żeby nie było tak ładnie i kolorowo to teraz powiem, że wiąże się to z tym, że mamy minimalne wynagrodzenie w zawodach medycznych rozporządzenie, z którym nam się to wiąże. Wiąże się również z tym, że brakuje na rynku lekarzy, my mamy lekarzy i za chwilę będziemy renegocjować kontrakty lekarskie, na razie mówię o lekarskich, ponieważ jeżeli chodzi o panie pielęgniarki to mają one na mocy rozporządzenia, które wydał minister Zembala, dodatkowe środki na podwyższenie wynagrodzenia, jest to 1200 złotych dodatkowo. Pozyskiwanie nowych lekarzy jest bardzo trudne. Są szpitale, w których są naprawdę wielkie braki kadrowe. Chciałam jeszcze dodać, że mamy pozytywną opinię wydaną przez instrument oceny w systemie zdrowia i możemy skorzystać z środków z RPO na izbę przyjęć. Obecnie izba przyjęć znajduje się w piwnicy, jest to trudny dostęp, natomiast przewidziano na nowe miejsce izby ten budynek dodatkowy przed wejściem i to będzie wykorzystane. W sierpniu zostały przeniesione poradnie przyszpitalne i w tych poradniach przyszpitalnych przyjmują lekarze. Jest to na pewno bardziej przestronne miejsce, gdzie na korytarzach można spokojnie przejść. Nadal systematycznie prowadzone są remonty. Poradnia endoskopowa również została przeniesiona na parter i teraz jest do niej dobre dojście i nie sprawia problemów. Jeśli chodzi o raport ekonomiczny drodzy państwo, to rok 2016 jest robiony na bazie bilansu, natomiast, jeśli chodzi o perspektywę na rok 2017 jest on sporządzony na dzień 31 maja, jak gdyby nie znaliśmy wtedy jeszcze ryczałtu, jakie będą te wskaźniki, kiedy zakończy się rok 2017, one też mogą ulec zmianie. Trudno oszacować przychody na rok 2018 i 2019 w ryczałcie. Będziemy mieli spotkanie, gdzie prawdopodobnie nam wytłumaczą jak to się wszystko ma. Jest tam szereg zmiennych dotyczących jakości, wykonywania. Nikt nam nie daje za darmo pieniędzy. Jeśli będziemy wykonywać mniej więcej sto może nam ten ryczałt zostać zabrany, ale możemy przesuwać, czy np., jeżeli byśmy mieli niewykonane w oddziałach wewnętrznych, ale mieli nadwykonania w ortopedii to nie ma problemu i zostanie nam to przesunięte. Takie przynajmniej są na razie deklaracje. 
Przewodnicząca E. Cichacka – czy ja dobrze rozumiem, że ryczałt wyklucza nadlimity?

Dyrektor Szpitala I. Zibrowska- Osóch – to jest wtedy tak, tylko od tego nadwykonania zależy finansowanie w przyszłym okresie, czyli jak gdyby musimy myśleć o tym, że musimy trochę więcej tego wykonać, żeby ten ryczałt otrzymać przynajmniej na takim samym poziomie, ale jak chcemy więcej to musimy więcej robić. Nie jest to takie fajne, bo tam są różne wskaźniki i od różnych rzeczy zależą. 
Radny R. Berdzik – proszę mi powiedzieć, kiedy izba przyjęć będzie przeniesiona do tego wspomnianego budynku? To jest jedna sprawa. Ostatnio miałem przyjemność bywać w szpitalu i obserwować w porze nocnej, kiedy nie ma nikogo jak to wygląda, no i faktycznie ta nasza izba przyjęć już nie pasuje do rzeczywistości. Trzeba w końcu to uregulować. Nawet ostatnio rozmawiałem ze starostą. Myślę, że już to pierwsze posunięcie, czyli przeniesienie poradni na miejsce oddziału wewnętrznego to już duża wykonana praca. Miejmy nadzieję, że nowe propozycje rządu odnośnie tego, co mówimy i za kilka miesięcy okaże się, że ta sytuacja się polepszy. Jeszcze interesuje mnie to, że od czasu, kiedy dyrektorem był pan Grzesiak to były wyszczególniane w materiałach obszary szpitala, żeby spełnić te warunki unijne i teraz pani dyrektor też ujęła w materiale ten obszar i tu jest ta obawa. Takie duże cyfry się tam pokazują, dostosowanie szpitala do potrzeb unijnych, jakie są na dzień dzisiejszy i czy my w pewnym momencie nie obudzimy się i powiemy, że nie damy rady, bo pan starosta nie ma takich środków na to, a nie wiadomo czy pozyskamy środki zewnętrzne i to jest takie zmartwienie na przyszłość. 

Dyrektor Szpitala I. Zibrowska- Osóch – powiem tak, jeśli chodzi o wymogi unijne to one zostały w tej chwili przesunięte, jeszcze nie ma dokładnie, jaki termin, ale w tej chwile je przesunęli. Przedtem nawet był wymóg, że przed otworzeniem poradni specjalistycznej, ja wzywałam ich żeby wyrazili swoją opinię, a w tej chwili dopiero po otwarciu mówią, co myślą, ponieważ nie staramy się o nowe poradnie. My staramy się pozyskać jak najwięcej środków zewnętrznych, jesteśmy przygotowani, złożyliśmy jedynie na izbę przyjęć, bo takie możliwości były organu założycielskiego. Ja jestem przygotowana, mam takie same wnioski, jeżeli chodzi o blok operacyjny i OIOM. Tego nie składaliśmy, tylko, dlatego, że to potrzebne, jeżeli chodzi o blok 5 600 000 złotych, od tego 15%, więc widzicie państwo, jakie to są pieniądze. Więc zaczynamy od takich małych rzeczy. Nie możemy być już w tej izbie przyjęć na dole, bo odkąd pamiętam izba przyjęć jest w tym samym miejscu i ona już nie spełnia żadnych oczekiwań i nie jest dostosowana. I tutaj nikt mnie nie przekona, że jest inaczej. Po prostu musimy nasz szpital dostosować. 

Godz. 11:00 - dołączył radny W. Tołoczko
Radny M. Bitenc – ja mam takie pytanie, 1go października jak wiemy nastąpiła zmiana, ale tu chodzi mi o zmianę 60/65 lat. Mamy problemy etatowe w szpitalu to na pewno, ale wspomniała pani o lekarzach, a ja chciałbym wiedzieć jak wygląda sprawa pielęgniarek i obsługi? Bo tutaj chyba część obsady skorzysta z tej ustawy i pójdzie na emeryturę. 

Dyrektor Szpitala I. Zibrowska- Osóch – na razie nie mamy takiego problemy, co nie oznacza, że nie będziemy mieli, bo średnia wieku tych pań to 50 lat. Natomiast, jeśli chodzi o lekarzy to tylko rezydenci są na umowę o pracę, lekarze są zazwyczaj na kontraktach, a w kontraktach nie ma wieku. Jeżeli ktoś ma opinię lekarza, że może pracować, jest ubezpieczony i ma odpowiednią kwalifikację. Nie było tak, że nie mamy lekarzy i staram się też o jakiś nowy nabytek, żeby się pojawiał w naszym szpitalu. Jeśli chodzi o personel pomocniczy to tutaj najczęściej może tak być, bo w tej chwili mamy dwie panie, które odchodzą. Natomiast tu nie ma takiego problemu, bo są chętni, którzy podejmą pracę na takim stanowisku, to stanowisko nie wymaga kwalifikacji, studiów.

4.3 Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
4.4 Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
4.5 Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Godz. 11:10- opuszczenie sali przez radnego J. Budynka

4.6

Z-ca starosty B. Królikowski – pani przewodnicząca, wysoka komisjo, zaproponowany projekt uchwały wynika z rozliczeń w trakcie roku i zmianie kwoty Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych o obniżoną kwotę 2 479 złotych. Wobec tego proponujemy, aby tę kwotę odjąć z dofinansowania za sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze. Tak proponujemy i musimy tę kwotę z któryś zadań odjąć. 

Dyrektor PCPR B. Sykucka – zmniejszenie wynika to z błędnych danych przekazanych wcześniej i w tej chwili po uaktualnieniu tak właśnie wyszło, że w większości powiatów zostały zmniejszone środki. 
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 5

5.1 – 5.3

Brak wniosków.
Ad. 6

Brak wniosków.
Ad. 7

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca E. Cichacka dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji.
Godz. 11:15

Protokółowała:
Anna Kosińska
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