Protokół nr 13/16
Z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej                          i Zdrowia. 

Z dnia 5 grudnia 2017 r.

Godz. 9:00
Ad 1. 
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji E. Cichacka - otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał.  nr 1) przewodnicząca stwierdziła, że na stan 13 członków komisji obecnych jest 10, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni:                     A. Ostolski, A. Pniewski, W. Tołoczko. Radny M. Łuszczyński przyszedł o godzinie 9:15.
Ad. 2. 

Ustalenie porządku posiedzenia.
Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Starosta S. Stępień – zaproponował dodatkowy punkt do porządku obrad: Projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie powiatu na rok 2017 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2017 (proj. nr 193).W/w projekt uchwały został wprowadzony do punktu 6, ppk. 6.
Porządek posiedzenia wraz ze zmianami przyjęto w głosowaniu: 9 za,                           0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad 3.
Przyjęcie protokołu nr 12/17 z dnia 24 października 2017 r.

Do protokołu nr 12/17 z dnia 24 października 2017 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przyszedł radny M. Łuszczyński.

Ad 4. 
Sprawozdanie z realizacji kierunków rozwoju Szpitala Powiatowego w Pyrzycach w 2017 r.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach I. Zibrowska-Osóch – przedstawiła sprawozdanie z realizacji kierunków rozwoju Szpitala Powiatowego w Pyrzycach w 2017 r.

Powyższe sprawozdanie stanowi zał. nr 3 do protokołu.
Ad. 5
Wydanie opinii w sprawach:
5.1 

Uchwalenie budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2018 (proj. Nr 188).
Skarbnik A. Wabiński  – przedstawiał projekt budżetu powiatu na 2018 r. oraz poinformował  o propozycjach zmian do projektu uchwały. Korekta ta jest spowodowana zaleceniami RIO zawartymi w Uchwale Składu Orzekającego . Zmiany dotyczą wykreślenia pkt. 7 i 8 w § 11 oraz zapis, że „uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2018 roku”. Poinformował także o pozytywnej opinii RIO w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2018.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujące się.
5.2

Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim w roku 2017 oraz informacja z przedsięwzięć sportowo-rekreacyjnych i zamierzeń na przyszły rok.
W/W program stanowi zał. nr 4 do protokołu.

Informację o stanie obiektów sportowych w poszczególnych jednostkach oświatowych przedstawili kolejno dyrektorzy szkół i jednostek: Dyrektor PMOS P. Olech, Dyrektor ZS Nr 1 R. Sójka.
Radny R. Berdzik – wyraził opinię na temat basenu przy ul. Rejtana 6                              w budynku Szkoły Podstawowej. Basen powinien być odnowiony, aby dzieci mogły uczyć się pływać w miejscu zamieszkania, gdyż nie każdego stać na to, aby wozić dzieci do odległych miejscowości. Odnowa basenu służyłaby także osobom dorosłym i z pewnością basen cieszyłby się dużym zainteresowaniem.
Radny K. Lipiński  – wyraził swoją opinię na temat odnowy basenu przy ul. Rejtana 6 w budynku Szkoły Podstawowej. Pomysł ten uznał za niedobry, z względu na brak przy szkole miejsc parkingowych, oraz nie byłby to basen rekreacyjny z atrakcjami, a dzieci i młodzież w dzisiejszych czasach wolałaby dodatkowe atrakcje przy basenie typu kręgle itd.
Starosta S. Stępień – podzielił głos pana radnego R. Berdzika, iż basen w Pyrzycach jest niezbędny i powinno się zrobić wszystko, aby zaistniał ponownie.

Radna E. Cichacka – podsumowała dyskusję, iż w mieście jest potrzebna budowa lub odnowa basenu.  
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.
5.3

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2018 (proj. Nr 192). 
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 9 za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 6
Zapoznanie się z materiałami sesyjnymi - zgłaszanie wniosków i uwag.
6.1 - 6.6 - Brak wniosków.
Ad. 7 

Wypracowanie sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Powiatu Pyrzyckiego.
Powyższe sprawozdanie przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 8

Wolne wnioski.

Brak wniosków.
Ad 9
            W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca E. Cichacka dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji. 
Godz. 10.45
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