Projekt

Protokół nr 16/18
Z posiedzenia Komisji Edukacji, 

Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia

z dnia 17 kwietnia 2018 r.
Godz. 9:00
Ad.1 

Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie obecności (zał. nr 1) przewodnicząca stwierdziła, że na stan 13 członków komisji obecnych jest 9, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: A. Pniewski, A. Ostolski, B. Królikowski i M. Łuszczyński. 

Ad.2
Ustalenie porządku posiedzenia 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr.2 

Starosta S. Stępień – zaproponował dodatkowy punkt do porządku obrad:

1. Projekt uchwały w sprawie zawarcia z Gminą Przelewice porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Pyrzycki wykonania zadania publicznego (proj. Nr 208)

Porządek posiedzenia wraz ze zmianą przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad.3 

Przyjęcie protokołu nr 15/18 z dnia 13 marca 2018 r. 
Do protokołu nr 15/18 z dnia 13 marca 2018 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 


Ad.4

Temat komisyjny 
Sprawozdanie finansowe z wykonania zadań ujętych w Programie Rozwoju Kultury Fizycznej i Sportu w Powiecie Pyrzyckim w 2017 roku stanowi załącznik nr 3. 
Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – zadała pytanie „Czy istnieje taka możliwość, żeby któryś z instruktorów zajął się grupą dzieci, które są mało sprawne, mają nieskoordynowane ruchy?”

Starosta S.Stępień – myślę, że należy to wprowadzić do programu zajęć sportowych, który prowadzony jest przez dyrektora Olecha i myślę, żebyśmy uzupełnili ten program bieżący o takie ewentualne stwierdzenia. Porozmawiam z panem dyrektorem i zrobimy jakieś spotkanie ze wszystkimi wuefistami, którzy są tutaj zatrudnieni, gdzie ewentualnie przedyskutujemy temat. 

Ad.5 
Wydanie opinii w sprawach:

1) Stanu bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – Czy już na tym etapie, kiedy przeprowadzacie te spotkania z uczniami, wizyty w przedszkolach, ośrodkach i szkołach, czy już na tym etapie widać, że to ma sens? Że te zajęcia mają sens, że to kiedyś zaowocuje?
Z-ca Komendanta Policji J. Czaja – trudno odpowiedzieć na to pytanie jak prowadzimy programy profilaktyczne, żebyśmy widzieli efekt końcowy prawda? Jeżeli przeprowadzamy te programy profilaktyczne czy to „Bezpieczny przedszkolak” czy „Bezpieczne ferie”, są też prowadzone takie spotkania z naszymi seniorami. Nie ulega wątpliwości, że te osoby są zadowolone z tych spotkań, jest wiele pytań, a jaki będzie efekt końcowy powiem szczerze, że trudno powiedzieć. 
Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – może za bardzo wybiegłam do przodu, ale właśnie interesuje mnie to czy młodzież się zainteresowała, czy zadają pytania, czy na bieżąco następuje kształcenie, bo to są takie poważne tematy, zagadnienia, jeśli chodzi o zajęcia poza tym, że z młodzieżą zajęcia na temat odpowiedzialności prawnej nieletnich. Czy odbiór na bieżąco jest widoczny? Czy młodzież się tym interesuje? Bo pewnych rzeczy nie wie i dzięki tym zagadnieniom czegoś się dowiadują?
Z-ca Komendanta Policji J. Czaja – nie ulega wątpliwości, że wiadomo, jaka jest nasza młodzież. Generalnie w każdym powiecie, na takie spotkania kieruje się policjantów najbardziej doświadczonych, którzy posiadają wiedzę i korzystamy też z policjantów, którzy są wykwalifikowani w różnych dziedzinach prawda? I takie spotkanie generalnie też cieszy, bo młodzież jest zainteresowana. 
Radny W. Tołoczko -Przestępstwa korupcyjne na przestrzeni 10 lat. Jakiego rodzaju korupcje – czy mogły to być korupcje związane z ruchem drogowym, ewentualnym zatrzymywaniem pojazdów?
Z-ca Komendanta Policji J. Czaja – już odpowiedział pan na to pytanie. To też widać jak patrzymy na wykresy, że ta korupcja jakby spada. Generalnie w powiecie pyrzyckim przestępstwa, które oczywiście są związane z ruchem drogowym, czyli świadomość kierujących, którzy próbują wręczyć korzyść majątkową funkcjonariuszowi policji i to jest już na takim etapie, że coraz mniej osób proponuje taką korzyść i to są właśnie te przestępstwa w 99%. 
Radny R. Berdzik – Jakiej pomocy medycznej udzielają strażacy? Czy tylko takiej wstępnej, jakie są bandaże, sztuczne oddychanie do przyjazdu karetki, czy są przeszkoleni do szerszej pomocy medycznej? Czy fałszywe alarmy, są ścigane? Czy są wykrywane? Czy można wykryć, kto dzwoni? Co oznacza sformułowanie „ z instalacji wykrywania”?
Komendant Straży Pożarnej Jacek Marchlewicz – jeżeli chodzi o działania medyczne to faktycznie jednostki ochrony przeciwpożarowej prowadzą takie działania. Strażacy są przeszkoleni w zakresie tzw. pomocy przedmedycznej. Jest to troszeczkę szersze pojęcie niż pomoc, którą możemy pamiętać ze szkoły średniej, z różnych kursów, chociażby przy okazji kursów kierowców. Mają uprawnienia do podawania pewnych środków medycznych włącznie z tlenem, natomiast te działania oprócz typowych działań zabezpieczających w trakcie wypadku przede wszystkim komunikacyjnym są to również, tzw działania medyczne izolowane, czyli w momencie, kiedy na terenie powiatu nie ma wolnej karetki, ambulansu, zespołu medycznego, który prowadziłby swoje działania, to w tym momencie jest dysponowanie na miejsce takiego działania zastępu ze straży pożarnej. Ogólnie, państwowa straż pożarna, ochotnicze straże pożarne, które zabezpieczają osobę potrzebującą pomocy do czasu przybycia zespołu ratowniczego. W momencie, gdy coś poważnego by się z taką osobą działo to taki strażak-ratownik jest w stanie skutecznie udzielić pomocy. Jeżeli chodzi o fałszywe alarmy, ilość tych alarmów procentowo utrzymuje się w skali poszczególnych lat na poziomie 1-2%. Tak jak pan radny zauważył niewielka ilość w stosunku roku do ilości zdarzeń. I co się z nimi dzieje? My te alarmy dokładnie analizujemy pod kątem tak jak pan radny słusznie zauważył na stronie 12, że to są alarmy złośliwe czy w tzw. dobrej wierze czy też z instalacji wykrywczej. Złośliwe to wiadomo, złośliwość na zasadzie telefonu „coś się pali”. Strażacy przyjeżdżają i okazuje się, że się nic nie pali. W dobrej wierze są to takie alarmy, które przede wszystkim mamy od kierowców. Przejeżdżają gdzieś tam drogą widzą z daleka jakiś tam dym, ale nie są w stanie określić czy to jest pożar jakiegoś budynku. Strażacy przyjeżdżają i się okazuje, że tak sobie ktoś ognisko pali. Tutaj mówimy o dobrej wierze, czyli ktoś chciał faktycznie zgłosić zdarzenie, ale się okazało, że to zdarzenie nie jest zdarzeniem stwarzającym zagrożenie. Natomiast instalacje wykrywania to są sygnalizacje pożarowe, w które są wyposażone różne obiekty. Na terenie Pyrzyc to mamy banki, sąd. Z instalacji wykrywczej czujka wykryje jakieś tam zagrożenie, dostajemy sygnał u nas w stanowisku kierowania, i zastęp ratowniczy udaje się na miejsce okazuje się, że czujka została wzbudzona np. przez stałe napięcia albo podwyższona temperaturę spowodowaną pogodą. Do samego zdarzenia nie dochodzi, my to również klasyfikujemy jako fałszywy. Wracając do pytania pana radnego czy takie alarmy ścigamy? Faktycznie jest to typowy alarm złośliwy i jest to alarm, który spowodował zaangażowanie dużych sił i środków, to w tym momencie składamy doniesienie, policja prowadzi postępowanie, natomiast nie zawsze takie alarmy fałszywe są złośliwe. Są zgłaszane, ponieważ staramy się też w jakiś sposób sprawdzać, potwierdzać wiarygodność zdarzeń. Nie zawsze nam to się udaje, natomiast dosyć szybko potrafimy potwierdzić, że jest to faktycznie zdarzenie czy jakiś wybuch, i w tym momencie siły są racjonalnie zaangażowane. 
9:43 – Radny K. Lipiński opuścił salę 

Radny W. Tołoczko - Czy znacznie wzrosła liczba zdarzeń w 2017 r. w porównaniu z 2016 r., jeżeli chodzi o miejscowe zagrożenia? Jakiego rodzaju były te interwencje wobec ochrony przeciwpożarowej w ubiegłym roku? Coś się takiego nagromadziło, czy jakieś zjawiska powstały, które wymagały tej interwencji?
Komendant Straży Pożarnej Jacek Marchlewicz – tak faktycznie ten ubiegły rok dla nas był rokiem niesamowitym. Proszę zwrócić uwagę na przestrzeni 20 lat, o których pan wspomniał, jest to drugi przypadek, kiedy ogólna ilość zdarzeń przekroczyła liczbę 600. Czym to jest spowodowane? Przede wszystkim miejscowe zagrożenia to są wszystkie inne zdarzenia niebędące pożarami. Ale ten 2017 rok to przede wszystkim anomalie pogodowe, gwałtowne opady atmosferyczne, lokalne podtopienia, silne wiatry wręcz bym powiedział huragany, połamane drzewa, gałęzie, uszkodzone dachy – tego typu zdarzenia. To przede wszystkim było w roku 2017. Powiem państwu, że jestem przerażony tym rokiem 2018, chociaż ten rok nie jest jakby przedmiotem dzisiejszego spotkania, ale powiem państwu, że na dzień dzisiejszy mamy 206 zdarzeń w stosunku do 160 z roku ubiegłego w analogicznym okresie. W tym roku jak pamiętacie, co w roku poprzednim się działo to powiem państwu, że przede wszystkim ludzka głupota masowe wypalanie traw. Jestem przerażony tym, co się dzieje. Nie ma dnia, żebyśmy kilkanaście razy nie wyjeżdżali do pożaru traw. Nie było takiego jeszcze roku. Wszystko jest związane przede wszystkim z pogodą. W roku 2017 były to przede wszystkim anomalie pogodowe, w tym roku pogoda nam sprzyja, więc mamy masowe wypalanie pozostałości roślinnych.

Radny W. Tołoczko – Czy wyłapujecie i karacie ludzi, którzy masowo wypalają trawy?
Komendant Straży Pożarnej Jacek Marchlewicz – tutaj jest powiem delikatny problem. Oczywiście, jeżeli mamy sytuację przynajmniej stwarzającą jakieś podejrzenie, to oczywiście tutaj współdziałamy z Komendą Powiatową Policji. Natomiast proszę też zrozumieć, że to zagadnienie jest bardzo delikatne, ponieważ ciężko jest udowodnić osobie znajdującej się nawet na polu, że to podpaliła. W sytuacji, kiedy prowadzimy takie nasze wewnętrzne dochodzenie, bo słyszymy często, że ona dostała informację, że się jemu pali na polu to przybiegł i gasi. No i w tym momencie, jeżeli faktycznie tak jest, a człowiek nie jest złapany za rękę to nie jesteśmy w stanie udowodnić. 
9:52 – Starosta S. Stępień opuścił salę 

Radny W. Tołoczko – Może przydałby się jakiś system monitoringu? Może jakaś współpraca z wójtami, nadleśnictwem?
Komendant Straży Pożarnej Jacek Marchlewicz – ale panie radny to tak chyba troszkę technicznie byłoby ciężko wykonać, bo nie wyobrażam sobie rozmieszczania kamer na polach natomiast faktycznie w sytuacjach pojedynczych tam gdzie te połacie porośnięte trawą pozostałościami leśnymi graniczą z jakimiś chronionymi obszarami to tam jesteśmy w stanie wyłapać. Często np. w odniesieniu do Pyrzyc strażnicy umieszczają taką nalepkę swoją przy starej oczyszczalni ścieków, bo tam ludzie na dziko wysypują śmieci i też były sytuacje, że tam były podpalenia pozostałości roślinnych, śmieci. Natomiast, jeżeli chodzi o samo wykrywanie to dosyć fajną mamy współpracę z lasami państwowymi, ponieważ oni prowadzą obserwacje obszarów pod kątem powstania pożarów, i dosyć często wykrywają pożary na polach, właśnie dzięki swoim jakimś tam lokalizacjom. I bardzo często od nich dostajemy zgłoszenie, że gdzieś tam na polu się pali. 
Opinię pozytywną w sprawie informacji stanu bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim przyjęto w głosowaniu: 7za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Radny W. Tołoczko –
Obsługa centrum powiatowego systemu zarządzania w systemie całodobowym. Chciałbym dopytać o szczegóły? 

Pełnomocnik Starosty ds. PCZK A. Gumowski – liczba zadań w ostatnim okresie się bardzo zwiększyła. W tej chwili sytuacja wygląda w ten sposób, że reagujemy dwukrotnie w ciągu dnia do Wojewódzkiego Centrum Wojewody o sytuację na terenie Powiatu Pyrzyckiego w możliwych do przedstawienia sytuacji kryzysowych, ale również szpital powiatowy w Pyrzycach mógłbym mówić o sytuacjach na swoim terenie i przez podane informacje dotyczące ratownictwa medycznego i możliwości przyjęcia ewentualnych poszkodowanych w szpitalu, jaki jest aktualny stan bazy łóżkowej i ile łóżek możemy zostawić na tego typu zdarzenia. W starostwie powiatowym w godzinach pracy, czyli w godzinach między 7 a 15 również zapewniamy w 100% utrzymanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego. Po godzinie 15, i w dni wolne od pracy nasze funkcje i porozumienia przejmuje stanowisko kierowania PZK. Rzeczywiście pan radny ma również rację o tym, że projekt nowej ustawy o zarządzaniu kryzysowym przewiduje obligatoryjne, obowiązkowe uruchomienie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego w systemie całodobowym. Oczywiście jesteśmy jeszcze w fazie projektu, co wiąże się z dużymi kosztami, bo będzie wymagało zatrudnienia przynajmniej 5 nowych dyspozytorów. Na końcu tego projektu mówi się o tym, że koszty będą tańsze i ponosi je jednostka samorządu. A jeśli chodzi o zatrudnienie 5 nowych osób to wiadomo, z czym to się wiąże, z dużymi kosztami. Oczywiście codziennie mamy tzw. start łączności radiowej z siłami wojewody, informujemy się nawzajem, a w szczególności my o ochronę sytuacji, codziennie o godzinie 8 rano. I tutaj w tym czasie rozmawiamy na temat naszych indywidualnych potrzeb czy możliwych do wystąpienia zagrożeń. O godzinie 8:30 również codziennie, w gminie drogą radiową składamy meldunek o sytuacjach na terenie poszczególnych gmin. I te meldunki służą do sporządzenia tzw. raportu dziennego, który jest składany w tzw. Centralnej Aplikacji Raportującej w Warszawie. Jest tych zadań naprawdę bardzo dużo, i dlatego to, że zadań jest dużo to może i lepiej, bo ten monitoring umożliwi do wystąpienia sytuacji tej drogi, która jest naprawdę w stanie pokaźnym i skutecznym. Otrzymujemy informacje z wielu źródeł o możliwości wystąpienia szczególnie w anomaliach pogodowych, mamy bardzo precyzyjnie mapy pogodowe, mamy informacje, które do nas dopływają. Zadań jest sporo, ale póki nie ma częstych takich realnych sytuacji kryzysowych, dajemy sobie radę, więc mam nadzieję, że tych sytuacji za dużo się nie stanie. 
9:58 – na salę obrad wrócił Starosta S.Stępień
10:00 – na salę obrad wrócił Radny K. Lipiński 

2) Informacja z działalności w 2017 r. Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego 
Radna E.Cichacka –  Jaki oddźwięk ma akcja przeciw szczepionkowa w naszym powiecie?
Powiatowy Inspektor Sanitarny M. Wróbel  – generalnie każdy ośrodek zgłosił się do nas z zapotrzebowaniem na te szczepionki, przy czym szczepionka była dedykowana do określonej grupy wiekowej, to są do 10 roku życia. Odbywało się to w ten sposób, że pierwsza szczepionka musiała być – tu są dwie daty szczepionki – pierwsza część miasta miała być zaszczepiona na początku kwietnia, a druga będzie teraz za 2 tygodnie, bo taki będzie temat szczepień. Oczywiście każda osoba, która się zgłosi, zgłosi zapotrzebowanie na tą szczepionkę i wbrew pozorom działają wszystkie te ruchy antyszczepionkowe, część osób jest oczywiście odporna w kwestii szczepień, natomiast tutaj akcja „Wiosna przeciw pneumokokom” spotkała się z dużym zainteresowaniem. Nie było opornych matek czy ojców, rodziców, więc u nas dostaliśmy 75 szczepionek i generalnie wszystkie rozdaliśmy. Był wyznaczony wtedy jeden dzień w tygodniu. 
Radna E. Cichacka – Czy i kto organizuje takie akcje uświadamiania, że właśnie nie szczepienie jakiejś szerszej populacji może spowodować, że ta zachorowalność będzie wyższa?
Powiatowy Inspektor Sanitarny M. Wróbel  – w inspekcji sanitarnej jest pion, Oświata Zdrowotna i Promocja Zdrowia. Prowadzimy szereg działań pod kątem właśnie też uświadomienia rodzicom działań i skutków, jakie wywołują szczepienia ochronne. Jest akcja, którą prowadzimy razem z punktami szczepień, tydzień szczepień, on przypada w kwietniu i tutaj otwieramy się bezpośrednio do społeczeństwa, przeprowadzamy rozmowy indywidualne, również podczas takich działań uczęszczamy na zebrania szkolne, przedszkolne. Z rodzicami też prowadzimy szeroką akcję pod kątem świadomości. To lekarz powinien każdemu rodzicowi przekazać informacje w taki sposób, żeby rodzic nie miał wątpliwości, co do zaszczepienia. 
Radny R. Berdzik –Jak wygląda przechowywanie szczepionek? Czy są jakieś dyżury?
Powiatowy Inspektor Sanitarny M. Wróbel  - szczepionki są zabezpieczone odpowiednio. Mamy specjalistyczne urządzenie chłodnicze dedykowane specjalnie do przechowywania tych szczepionek. Jest monitoring prowadzony temperatur, mało tego awaryjne źródła prądu na wypadek powiedzmy jakiś zmian w dostawie prądu, jest też tzw. monitoring na czerwony alarm, pracownik fizycznie w przypadku, kiedy ta temperatura spada dostaje informacje w postaci sms-a, przyjeżdża, sprawdza czy rzeczywiście ta temperatura spadła. Mamy też podpisaną umowę w przypadku długoterminowej czy krótkoczasowej braku w dostawie prądu, podpisaną umowę ze szpitalem i specjalistycznym ośrodkiem oczywiście i przechowywane w warunkach są przewożone do szpitala do wyznaczonego przez nas w izbie przyjęć urządzenia chłodniczego. Oczywiście prowadzimy druki tych temperatur, które mogą powiedzmy być wydrukowane. Mieliśmy też kontrolę Izby Farmaceutycznej, żadnych nieprawidłowości tutaj nie stwierdzono. Wszystko jest zaopatrzone w odpowiednie środki do dezynfekcji. 
Opinię pozytywną do informacji z działalności w 2017 r. Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego przyjęto w głosowaniu: 9za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
      3) Sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2017 r. 
Radna E. Cichacka – Czy mogłoby się stać jakąś tradycją, żeby tego typu artykuły właśnie o charakterze edukacyjno-informacyjnym w porozumieniu z dziennikarzami, aby to upublicznić? Byłoby bardzo pożyteczne?
Powiatowy Rzecznik Konsumenta K. Jastrzębski – jak najbardziej. Ja staram się takie informacje do lokalnych mediów przekazywać, kiedy uważam, że jest taka potrzeba, kiedy są jakieś konkretne zjawiska takie niepokojące o większej skali. I to nie jeden raz się zdarzyło, tylko ja przesyłam za każdym razem pod te adresy, które posiadam tych lokalnych mediów. Nie zawsze się to ukazuje. W „Plusie Powiatu”, ale również w „Gazecie Pyrzyckiej”, kiedyś w wydawnictwie „Tygodnik Pyrzycki” nasza współpraca była trochę szersza. Także „Radio Szczecin” raczej z ich inicjatywy. Ja zainteresowałem Radio Szczecin i zgłosili się do mnie. Też ukazywały się jakieś 2-3 razy, i Telewizja Szczecin też kiedyś u nas tutaj była, krótki materiał przygotowała. Także poprzez dziennikarzy z „Tygodnika Pyrzyckiego”, trafili do mnie przedstawiciele Gazety Ogólnopolskiej pt. „Fakt”. Oczywiście byli bardziej zainteresowani takimi sensacyjnymi rzeczami, ale jakaś tam taka ogólna też się w niej ukazała. Tak jak tutaj pani radna wspomniała, takie edukacyjne walory są bardzo istotne i staram się, kiedy można takie ogólne informacje przekazać. 
Opinię pozytywną do sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2017 r. przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
4) Projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2018 roku (proj. Nr 204) 
Mieszkaniec Pyrzyc Pan W. Szymański – Ile jest jednostek w działalności gospodarczej na terenie gminy Pyrzyce, które korzystają z dotacji Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych? Jakie to są jednostki? 

Pani  B. Sykucka – Każdy zakład pracy może bezpośrednio do funduszu zwrócić się o refundację kosztów zatrudnienia pracownika niepełnosprawnego. Zakładów pracy chronionej ani zakładów aktywizacji zawodowej nie mamy. 
Mieszkaniec Pyrzyc Pan W. Szymański – chodzi mi o firmy ochroniarskie. One żądają i korzystają z dotacji Państwowego Funduszu Rozwoju Osób Niepełnosprawnych. Czy są takie jednostki w Pyrzycach, które korzystają z tego Funduszu? 

Pani B. Sykucka – bezpośrednio z funduszu nie. Nasza jednostka w żaden sposób nie pośredniczy, nie składa wniosków, bezpośrednio do funduszu się zwracają o dotację. Z tego co mi wiadomo jest taka firma ochroniarska, która zatrudnia osoby z orzeczeniem, natomiast z zakresu rehabilitacji zawodowej w Urzędzie Pracy prowadzone są jedynie takie sprawy jak dofinansowanie stażów dla osób niepełnosprawnych. Natomiast refundacje dla zakładów pracy to już nie jest w zadaniach powiatu. 

Opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2018 roku (proj. Nr 204) przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
5) Projektu uchwały w sprawie zawarcia z Gminą Przelewice porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Pyrzycki wykonania zadania publicznego ( proj. Nr 208)
Radna E. Cichacka –Jeżeli gmina Przelewice pokrywa koszt tej inwestycji to po co porozumienie z powiatem?
Starosta S. Stępień – musimy udostępnić im pas drogowy przede wszystkim. Nie bierzemy za to dodatkowych środków finansowych tylko za zajęcie pasa drogowego itd. dalej to już wynika z przepisów prawa. Takie porozumienie będziemy podpisywać z gminą Kozielice czy z innymi gminami, które będą się zwracać do nas. 
Opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zawarcia z Gminą Przelewice porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Pyrzycki wykonania zadania publicznego (proj. Nr 208) przyjęto w głosowaniu: 9za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad.6

Zapoznanie się z materiałami sesyjnymi- zgłaszanie wniosków i uwag. 

6.1 – 6.5 Brak wniosków

Ad.7

Wolne wnioski

Starosta S. Stępień – poinformował, iż z dniem 1 kwietnia br. weszły podwyżki dla nauczycieli w Pyrzycach w kwocie 300.000 zł. w skali do końca roku. 

Ad.8

Zamknięcie posiedzenia 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca E. Cichacka dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji.

Godz. 10:42

Protokółowała:

Paulina Makowiecka
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