Projekt

Protokół nr 17/18
Z posiedzenia Komisji Edukacji, 

Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia

z dnia 26 czerwca 2018 r.
Godz. 9:05
Ad 1 

Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 
Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie obecności (zał. nr 1) przewodnicząca stwierdziła, że na stan 13 członków komisji obecnych jest 10, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: A. Pniewski, M. Łuszczyński, S. Stępień. 

Ad 2

Ustalenie porządku posiedzenia.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2. 

Przewodnicząca E. Cichacka – zaproponowała zmianę do porządku obrad:
Aby Punkt 5.4 porządku – Stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa oraz przygotowań do rozpoczęcia roku szkolnego 2018/19 przesunąć do punktu 5.1, a dotychczasowe punkty w porządku byłyby następnymi. 

Radny R. Berdzik – zaproponował punkt do porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do proponowanego podziału województwa zachodniopomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w poszczególnych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego ( proj. Nr 214).
Porządek posiedzenia wraz ze zmianami przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się

Powyższy Projekt uchwały nr 214 wprowadzony został do porządku obrad jako punkt 5.5. 

Ad 3 

Przyjęcie protokołu nr 16/18 z dnia 17 kwietnia 2018 r. 
Do protokołu nr 16/18 z dnia 17 kwietnia 2018 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 


Ad 4

Temat komisyjny. 
Letni wypoczynek młodzieży.

Radny K. Lipiński – zadał następujące pytania:

1. Czy te trzy wnioski o wsparcie wyjazdów rekreacyjnych dzieci i młodzieży zostały zrealizowane? Czy otrzymały wsparcie i w jakiej wysokości?

2. Pływające pomosty, gdzie one są? Gdzie się ten pomost znajduje?

Wicestarosta B. Królikowski – jeżeli chodzi o te wnioski, o których mowa oczywiście sama ich realizacja dopiero przed nami. Jak wiemy one odbędą się w czasie późniejszym – z jednej strony jest to lipiec a z drugiej strony sierpień. Chciałbym poprosić panią dyrektor z działu oświaty o te szczegółowe informacje, o które prosił pan radny, jeżeli chodzi o kwoty, bo zdaje się, że już możemy o takich powiedzieć. Z drugiej zaś strony prosiłbym pana radnego o sprecyzowanie, o których pomostach mowa. Jest kilka inicjatyw, bardzo prosiłbym o szczegóły. 
Dyr. OKSiT W. Balcerzyk –te trzy wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie. Pierwsze dofinansowanie otrzymała parafia św. Ottona w Pyrzycach na organizację obozów. Dofinansowanie zostało przyznane zarówno na pierwszy jak i na drugi obóz dla dzieci powiatu pyrzyckiego, jak i dla młodzieży powiatu pyrzyckiego w wysokości po 1 tys. zł. W dniu dzisiejszym otrzymałam informację do wiadomości, że pani dyrektor Ośrodka Szkolno- Wychowawczego zwróciła się również tutaj o wsparcie na organizację obozu do Niechorza i tutaj również decyzją Zarządu pani dyrektor otrzymała wsparcie na zorganizowanie obozu. 
Radny K. Lipiński – chciałem zapytać jak było w roku ubiegłym, kto występował i w jakiej wysokości otrzymali wnioskodawcy pomoc na wypoczynek, wyjazdy rekreacyjne? Co do pomostów, to ja nie wiem, co mam tutaj wyszczegółowiać. W jednej z gazet lokalnych, nie pamiętam w której, przeczytałem, że pływające pomosty mają znajdować się na ziemiach powiatu pyrzyckiego. Więc gdzie one się znajdują?
Wicestarosta B. Królikowki – jeżeli chodzi o pytanie pana radnego to rzeczywiście trzeba byłoby przeanalizować sytuację. Oczywiście nie wiem, czy jesteśmy w stanie zrobić to w tej chwili bez przejrzenia dokumentów. Jeżeli chodzi o kwestię pomostów, oczywiście jest kilka inicjatyw na terenie powiatu pyrzyckiego, przepraszam akurat tego artykułu nie czytałem, natomiast z tego, co wiem to wszystkie te inicjatywy, raczej jestem przekonany, mają charakter przede wszystkim inicjatyw gminnych stąd też nawet nie otrzymujemy stosownych informacji i decyzji, jakie są podejmowane, ale też mienie, o którym mowa, nie stanowi naszych własności, wobec tego trudno, żebyśmy wpisywali to, taką informację do swojego materiału, bo przecież mienie, które ma charakter turystyczny, rekreacyjny jest bardzo dużo, a ono się w tymże materiale nie zawiera. Wobec tego prosiłbym panią dyrektor, jeśli moglibyśmy teraz przedstawić tą informację. 
Dyr. OKSiT W. Balcerzyk – w odpowiedzi na to pytanie i uzupełnienie tej informacji to chciałabym zauważyć, że tych wsparć nie udzielamy zbyt wiele, zwracają się do nas w znacznym stopniu stowarzyszenia o wsparcie to też korzystają z otwartego konkursu, który jest ogłaszany przez zarząd, jednakże tutaj wracając do zapytania w kwestii wniosków parafii jak i dyrektora specjalnego ośrodka to parafie otrzymywały dofinansowania na wysokości 2 tys. zł. natomiast dyrektor specjalnego ośrodka na poziomie 3 tys. zł. 

Radny K. Lipiński – chciałbym uzyskać wprost informację na odpowiedź od wicestarosty, nie dziwię się takiej odpowiedzi, ale przypominam powiat to są gminy w naszym przypadku jest sześć gmin, to co się dzieje w gminach, oszczędności, lato, bezpieczeństwo itd. Jeżeli to traktujemy tak sobie, a może cos tam się robi, ale nikt nie musi o tym wiedzieć, to jest mi bardzo przykro, że jest takie podejście do tego tematu. Jeszcze raz przypominam, jak przeczytałem w lokalnej prasie, ta informacja była, że pływające pomosty w tym roku będą na terenie powiatu pyrzyckiego. Jeżeli Lipiany, to również powiat pyrzycki. W końcu jest pan mieszkańcem Lipian, myślę, że informacja powinna być konkretna. 
Wicestarosta B. Królikowski – materiał, który został przestawiony jest materiałem dotyczącym realizacji zadań powiatu pyrzyckiego. Jesteśmy odrębnym samorządem, od samorządów gminnych. Samorządy gminne mają swoje zadania, swoje obiekty. Moglibyśmy tutaj wymienić kilkanaście orlików na terenie powiatu pyrzyckiego, kilkanaście, kilkadziesiąt placów zabaw, obiektów natomiast one się tutaj nie znajdują. Dlaczego? Dlatego, że są to obiekty gminne. Jesteśmy odrębnym samorządem i nie jest tak, jak twierdzi pan radny, że powiat stanowi konglomerat 6 gmin i wszystkie zadania gminne są jednocześnie zadaniami powiatu. Jesteśmy odrębnym samorządem, mamy swoje zadania i tutaj w tym materiale jest odzwierciedlenie, jeśli chodzi o letni wypoczynek. 
Ad 5

Wydanie opinii w sprawach:

1) Stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa oraz przygotowań do rozpoczęcia roku szkolnego 2018/19. 
Przewodnicząca E. Cichacka – na stronie 3 przy planach Zespołu Szkół nr 1 czytamy, że w systemie zaocznym planuje się otworzyć jedną klasę dla około 30 słuchaczy. Ja mam pytanie do dyrektora Roberta Sójki, czy te plany oparte są na konkretnych zainteresowaniach, konkretnych potrzebach, czy po prostu są to takie nasze pobożne życzenia?

Dyrektor Zespołu Szkół nr 1 R. Sójka – ja rozumiem, że pani przewodnicząca mówi o słuchaczach, czyli liceum dla dorosłych? 

Przewodniczaca E. Cichacka – Tak. 

Dyrektor Zespołu Szkół nr 1 R. Sójka – w przypadku Zespołu Szkół nr 1 jesteśmy jedyną w tej chwili placówką, w której występuje kształcenie liceum dla dorosłych na terenie powiatu pyrzyckiego. I w ramach takiego kształcenia, możemy przyjmować do tej szkoły słuchaczy, którzy ukończyli gimnazjum lub ukończyli zasadniczą szkołę zawodową. Jest to kształcenie na etapie ogólnokształcącym. W związku z tym, że jest to ograniczona liczba ludzi, którzy często mają już wykształcenie zawodowe lub ze względu na różne czynniki nie kontynuowały nauki po ukończeniu szkoły gimnazjalnej według tego schematu, który istnieje jeszcze w tej chwili, jak również po ukończeniu szkoły podstawowej według jeszcze tego starszego schematu, który istniał, dla tych osób mamy tylko jedną możliwość kształcenia w klasie o profilu ogólnym gdzie są dwa przedmioty wiodące mianowicie wiedza o społeczeństwie i geografia. W ramach tej jednej klasy mamy słuchaczy w zależności od roku powiedzmy 15 -20 osób, nawet momentami do 40 osób tzn. zapisywać zapisują się słuchacze, natomiast problem leży gdzie indziej, mianowicie chodzi o częstotliwość bycia na zajęciach lekcyjnych. Ten schemat nie zakłada zdobywania ocen na poszczególnych lekcjach, jest to schemat zakładający egzaminy semestralne. W związku z tym rotacja jest stosunkowo duża. Natomiast na tyle na ile możemy w tej chwili, ta oferta odpowiada tym osobom, które chodzą do naszego liceum dla dorosłych, bo muszę pani powiedzieć, że moglibyśmy tu, oczywiście gdyby było takie zainteresowanie wprowadzić inne przedmioty wiodące zamiast geografii i WOS’u , matematyka, fizyka, chemia ale jest to niestety problematyczne, ze względu na to, że są to przedmioty trudne, a pamiętajmy, że słuchacze część wiedzy muszą przyswoić sobie sami. I to powoduje, że akurat te dwa profile, czyli WOS i geografia, które są najczęściej wybierane również w systemie dziennym są dla nich do zaakceptowania. 

Przewodnicząca E. Cichacka – panie dyrektorze, tak obszernie odpowiedział mi pan na pytanie, ale ja zadałam pytanie konkretne, czy jest zainteresowanie?

Dyrektor Zespołu Szkół nr 1 R. Sójka -  tak jak najbardziej. Dlatego mówię, w przypadku np. klas drugich mówimy tu o absolwentach zasadniczej szkoły zawodowej, mamy tu powyżej 36 słuchaczy. Także jest jak najbardziej duże zainteresowanie. 


Przewodnicząca E. Cichacka – to ja może zadam kolejne pytanie tym razem do pana dyrektora Zespołu Szkół nr 2. Widzę, że tutaj planowany jest pięknie szeroki zakres działań w kierunku remontu. Mam pytanie dotyczące rozstrzygnięcia przetargu, bo rozumiem, że to sprawozdanie było pisane wcześniej. Prace remontowe rozpoczną się po rozstrzygnięciu przetargu, prawdopodobnie od czerwca 2018 r. Czy już jest po przetargu? 

Wicestarosta B. Królikowski – oczywiście wyprzedzając pana dyrektora, postępowanie przetargowe prowadzone jest przez starostwo powiatowe, jako, że beneficjentem dotacji, którą podpisaliśmy z panem marszałkiem jest powiat pyrzycki. W tej chwili trwa trzecie postępowanie. Dla nas jest to sytuacja całkiem nowa, mówię to też jako osoba, która ostatnie kilka lat też była zaangażowana w zakres zadań publicznych. Tak w przestrzeni budowlanej jak i przestrzeni drogowej sensu stricto rynek zmienił się bardzo w ostatnim czasie, i mówią to wszyscy samorządowcy z każdego szczebla. Dla nas jest to nowe wyzwanie, dlaczego? Dlatego, że kwoty, które podpisaliśmy w roku ubiegłym i które zostały oszacowane w latach wcześniejszych, czy miesiącach wcześniejszych, jeżeli chodzi o kosztorysy, w przetargach okazuje się, że rynek na nie odpowiada zupełnie inaczej, oferując znacznie wyższe kwoty. Staramy się te przetargi za każdym razem wzbogacać o elementy, które będą zachęcające dla potencjalnych oferentów tak, żeby mogli złożyć dla nas korzystniejszą ofertę. Na razie trzy przetargi nie zakończyły się nawet zbliżoną kwotą do tych, którą posiadamy na realizację tegoż zadania. Tak, więc trwa trzecie postępowanie. Mam nadzieję, że w tym trzecim postępowaniu po kolejnych zmianach specyfikacji w stopniu zamówienia, nasz rynek,czy to pyrzycki czy powiatu pyrzyckiego może szerszy, bo to zależy, jakie będzie zainteresowanie, złoży ofertę, która będzie adekwatna do zadania i do naszych możliwości finansowych. 
Przewodnicząca E. Cichacka – jakie obawy nasuwają się wam przed rozpoczęciem tego na pewno niełatwego roku?
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej T. Mamos – ja może w imieniu dyrektorów wyrażę taką potrzebę, ponieważ wiemy wszyscy, że obowiązuje również nasze placówki RODO. Chcielibyśmy, żeby nasze placówki były zasilone osobą, która obsłużyłaby wszystkie, inspektora, który byłby jednym inspektorem wszystkich placówek, jednym inspektorem. W budżecie i planach naszych organizacyjnych takiego stanowiska nie mamy. Bezsensem jest zatrudnianie do każdej placówki oddzielnie, odrębnie, byłoby to korzystne z punktu widzenia i logistycznego, i też finansowego. 
Wicestarosta B. Królikowski – oczywiście przygotowujemy się do sfinalizowania tego rozstrzygnięcia, jeżeli chodzi o rozporządzenie RODO w zakresie już ostatecznym w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach, ale także, jeśli chodzi o jednostki Powiatu Pyrzyckiego, żeby ten temat już został rozstrzygnięty. Jesteśmy po kompleksowym szkoleniu, które właśnie odbyło się w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach i ten temat w niedługim czasie zostanie rozstrzygnięty. Natomiast jesteśmy na komisji oświaty i zastanawiam się czy przy punkcie „Stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa” nawiązała się dyskusja stricte oświatowa, natomiast chciałbym na tejże właśnie komisji przedstawić kilka informacji w zakresie finansów oświatowych, ale tak sobie myślę, że może w wolnych wnioskach taką informację też bym przedstawił, bo rzeczywiście jest to temat ważny i istotny, i myślę, że komisja też powinna takie słowa usłyszeć. 
Przewodnicząca E. Cichacka – nie wiem czy dobrze zrozumiałam, pan starosta tu położył nacisk na stan przygotowań do wakacji, a ten punkt w dalszym ciągu rozszerzony jest o przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego. Myślę, że to w tym momencie można zrobić. 
Wicestarosta B. Królikowski – wobec tego chciałbym zaznaczyć pewne istotne wyzwania przed którymi staje samorząd Powiatu Pyrzyckiego w roku obecnym. Ja pozwolę sobie ten temat zagaić, poproszę tutaj o wsparcie pana skarbnika, jeżeli chodzi o informacje już bardziej szczegółowe. Jeżeli chodzi o finansowanie oświaty, nie jest rzeczą nową, że za każdym razem jest to wyzwanie dla samorządu. Bardzo często jest to duże wyzwanie dla samorządów gminnych, często również i dla samorządów powiatu. Natomiast w tym roku, skala tego wyzwania jest rzeczywiście bardzo duża, i rzutuje na cały budżet powiatu pyrzyckiego w roku 2018. Wiosną w okolicach właśnie miesięcy wiosennych, otrzymaliśmy informację o ostatecznym kształcie subwencji oświatowych na rok 2018. W budżecie, na 2018, który Wysoka Rada przyjęła wpisana została kwota, którą otrzymaliśmy z kolei wcześniej w miesiącach jesiennych jako kwota, która wykazała, że dotyczy to państwa. Natomiast kwota ta, którą otrzymaliśmy i informację, którą otrzymaliśmy o wysokości tej kwoty jest znacząco niższa w granicach tu zaokrąglam 800.000 zł mniej. Jest to kwota, która po prostu najzwyczajniej w świecie będzie brakować w budżecie powiatu pyrzyckiego. Dodatkowo w skutek rozstrzygnięć ministerstwa edukacji narodowej, jeżeli chodzi o podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli, pojawi się kolejna kwota. Oczywiście też nie kwestionujemy tego, że zasadność jest tego rodzaju kroków, rozumiemy je i nie ma tutaj kontrowersji, natomiast oczekiwalibyśmy, że ta kwota zwiększonych środków na wynagrodzenia będzie skorelowana ze zwiększeniem subwencji oświatowej właśnie o tę kwotę. Niestety tak się nie stało i ta kwota – tutaj też pozwolę sobie zaokrąglić - w granicach 300-350.000 zł. Panie skarbniku? Może poproszę pana skarbnika o szczegółowe informacje. Łącznie szacujemy, że to jest kwota tych wszystkich składników na poziomie ok. 1.500.000 zł tu też pozwalam sobie na uproszczenia, żeby pokazać państwu radnym skalę tych kwot. Jest to nie mniej nie więcej, tylko kwota, której po prostu brakuje nam w budżecie. Zaplanowaliśmy budżet w oparciu o założenia do budżetu państwa, w oparciu o prognozowaną subwencję, natomiast niestety ze względu na rozstrzygnięcie od nas niezależne, takiej kwoty w budżecie powiatu pyrzyckiego będzie brakować. Musimy ją odnaleźć w innych przestrzeniach, innych zadaniach. Spotykamy się z państwem dyrektorami placówek oświatowych, poszukujemy oszczędności, natomiast w sprawach tych niedoborów finansowych jest bardzo duża i bardzo nas nie pokoi to w kontekście całego budżetu. Poproszę też pana skarbnika, o to, żeby ten moje informacje obrazowe uszczegółowił. 
Skarbnik A. Wabiński – Postaram się króciutko odnieść do tego tematu, bo liczyłem, że będzie on poruszony przy omawianiu projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu i zmiany w budżecie, bo tam m.in. jest uwzględnione zmniejszenie dochodów budżetu powiatu o kwotę właśnie zmniejszonych subwencji oświatowych tj. dokładnie kwota 880.317 zł. i wskazane propozycje pokrycia tej kwoty. Natomiast z naszych analiz prowadzonych na bieżąco, to, co powiedziałem wynika że ok. 290.000 zł zabraknie jeżeli chodzi o finansowanie szkół niepublicznych jakim przekazujemy dotację. Mówię, dlatego około, ponieważ zależy to od liczby wychowanków, czy uczniów w danym miesiącu i czekać 2 lata w oparciu o określoną stawkę jednostkową na ucznia/wychowanka. Pozostaje jeszcze temat to, co pan starosta tutaj wspomniał, zapowiedzianych przez panią minister Zalewską podwyżek i zapewnienia, że znajdują się przede wszystkim środki przyznane subwencji oświatowej, no niestety rzeczywistość jakby trochę się rozjeżdża z tymi zagadnieniami. Odbyliśmy już kilka spotkań z dyrektorami placówek oświatowych, jesteśmy umówieniu, że w oparciu o sprawozdania za pierwsze półrocze zostaną przedłożone przypisowe szacunkowe, jeżeli tu chodzi jeszcze o ewentualne niedofinansowanie pozostałej kwoty na funkcjonowanie oświaty tak, by można by było potwierdzić, że według naszych szacunków jest włącznie z tą podniesioną subwencją kwota ok. 1.500.000 zł, którą będziemy musieli w budżecie powiatu zabezpieczyć, przez ograniczenia innych wydatków i ciągłego gospodarowania bieżącymi. W tym całym systemie, może pozwolę sobie powiedzieć jest to, że w trakcie spotkania w Rzeszowie w kwietniu się odbyło, na którym pani minister Zalewska zapowiadała w ogóle jeszcze zmiany finansowania szkół, albo odejście od subwencji albo zmiany sposobu i naliczenia. Stwierdziła zacytuję takie dokładne zdanie „Subwencja jest niesprawiedliwa, archaiczna, ponieważ to mechanizm finansowy, z którego samorządowcy mogą dowolnie korzystać na budowę chodników, ale nie ma nad tym kontroli”. Wypowiedź kuriozalna, życzę z powodzeniem jak pani minister stwierdziła, nie znam żadnego samorządu, w którym by subwencja oświatowa wystarczyła na finansowanie oświaty. 

Opinię pozytywną w sprawie stanu przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa oraz przygotowań do rozpoczęcia roku szkolnego 2018/19 przyjęto w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujących się.
1. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2017 (proj. Nr 211).
Wicestarosta B. Królikowski – przedstawił informacje zawarte w projekcie uchwały, poinformował radnych o otrzymanych przez nich dokumentach, a także zapewnił, że wraz ze Skarbnikiem A. Wabińskim oraz członkami Zarządu Powiatu Pyrzyckiego są gotowi do odpowiedzi na wszelkie pytania radnych. 

Opinie pozytywną do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2017 (proj Nr. 211) przyjęto w głosowaniu: 6 za, 4 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

2. Pomoc społeczna na terenie powiatu:
Radny K. Lipiński – dokument w swojej treści informuje nas jak działają w tej materii jednostki powiatu pyrzyckiego. Natomiast tytuł tego dokumentu brzmi „Pomoc Społeczna na terenie powiatu pyrzyckiego”. W związku z tym czy ta informacja jest taka jak mówi treść, czy to miała być informacja taka jak mówi tytuł?

Wicestarosta B. Królikowski – oczywiście tutaj należałoby dokonać swoistej ekspresji językowej, przy czym jak rozumiemy słowo „teren powiatu pyrzyckiego”. Oczywiście można go rozumieć w różny sposób, jeżeli po prostu zakreślimy granice powiatu i uznamy, że ten materiał powinien dotyczyć całej pomocy społecznej, która w tychże granicach się znajduje, musielibyśmy wymienić nie tylko zadania gminne a więc przede wszystkim ośrodki pomocy społecznej, a także zadania wojewódzkie, samorządu województwa, które są realizowane na tymże terenie powiatu pyrzyckiego przez jednostki samorządu województwa. Tu przypuszczam również, że należałoby tutaj objąć i agendę rządową, a więc działania wydziału społecznego Urzędu Wojewódzkiego i granicy centralnych. Domyślam się, że nie taka była intencja wysokiej rady, która dopisała ten element do rocznego programu pracy rady powiatu pyrzyckiego, a więc dokonując dokładnych intencji uchwałodawcy. Przygotowaliśmy dokument, który opiera się tylko na jednostkach powiatu pyrzyckiego w kontekście pomocy społecznej. 
Opinię pozytywną w sprawie pomocy społecznej na terenie powiatu przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

3. Ocena zasobów pomocy społecznej. 
Radny K. Lipiński – czy mógłbym prosić, żeby pani Dyrektor B. Sykucka zechciała w takiej pigułce większej czy mniejszej, no może średniej powiedzieć, co tu jest napisane?
 Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie B. Sykucka – są to dane statystyczne, narzucone oczywiście tej ocenie zgodnie z ustawą o pomocy społecznej należy tą analizę zrobić, wpisać dane o sytuacji społecznej demograficznej. Pochodzą one ze wszystkich naszych jednostek powiatowych. Trzeba do końca kwietnia każdego roku przekazać te dane do ministerstwa oraz przekazać Radzie Powiatu. 

Opinię pozytywną w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do proponowanego podziału województwa zachodniopomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w poszczególnych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego (proj. Nr 214).
Radny R. Berdzik – poinformował o piśmie od Marszałka oraz otrzymanej przez radnych kserokopii projektu uchwały. Odczytał fragment uzasadnienia projektu uchwały. 

Opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii do proponowanego podziału województwa zachodniopomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w poszczególnych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego ( proj. Nr 214) przyjęto w głosowaniu: 9 za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad 6

Zapoznanie się z materiałami sesyjnymi- zgłaszanie wniosków i uwag. 
6.1-6.4 Brak wniosków i uwag. 
Ad 7

Wolne wnioski 

Brak wniosków 

Ad 8

Zamknięcie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca E. Cichacka dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji.

Godz. 10:05

Protokółowała:

Paulina Makowiecka
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