Protokół nr 5/16
Z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia. 

Z dnia 25 października 2016 r.

Godz. 10.15
Ad 1. 

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) przewodnicząca stwierdziła, że na stan 13 członków komisji obecnych jest 11, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: A. Ostolski i M. Łuszczyński.
Ad 2. 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Do zaproponowanego porządku posiedzenia radni nie zgłosili zmian przyjęto w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad 3.
Do protokołu nr 4/16 z dnia 27 września 2016 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad 4. Wydanie opinii w sprawach:
4.1
a) 
Dyr. PCPR B. Sykucka – przedstawiła sprawozdanie z działalności PCPR.
Następnie Przewodnicząca komisji E. Cichacka, Dyr. PCPR B. Sykucka oraz Radny R. Berdzik dyskutowali na temat rodzin zastępczych, osób niepełnosprawnych oraz interwencji kryzysowej.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
b)  o godz. 9.00 odbyła się wizyta wyjazdowa do PSOUU w Nowielinie.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
c) 

Dyr. DPS Żabów U. Konopnicka – przedstawiła sprawozdanie z działalności DPS w Żabowie.

Następnie Przewodnicząca Komisji E. Cichacka i Dyr. DPS Żabów U. Konopnicka dyskutowały na temat programu naprawczego oraz konsultacji specjalistycznych mieszkańców DPS.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Radny K. Lipiński – chciałbym jeszcze powiedzieć znaczącą rzecz w sprawie tego materiału. Brakuje tu kilku rzeczy. Głosowałem za informacją PCPR, PSOUU w Nowielinie, DPS, ale proszę zwrócić uwagę na tytuł tego materiału, proszę mnie zrozumieć. Gdyby tytuł tego materiału brzmiał „Pomoc społeczna prowadzona przez jednostki Powiatu Pyrzyckiego”, to rozumiem. Natomiast tytuł jest wyrazisty, oczywisty „Pomoc społeczna na terenie Powiatu” a wiemy dokładnie o tym, że mamy domy pomocy w Batowie, Swochowie, mamy OPS, PKPS na terenie powiatu, tylko działajmy. 
Starosta S. Stępień – my nie nadzorujemy prywatnych domów opieki społecznej i tak są przepisy skonstruowane, że te domy pomocy społecznej prawdopodobnie nawet nie są zarejestrowane jako domy pomocy społecznej, tylko pod inną nazwą. To są domy opieki czy pensjonaty. Rozmawiałem ostatnio z panem dyrektorem Urzędu Wojewódzkiego Piotrem Domagalskim i właśnie o tym mówiliśmy, że tak naprawdę jakby się coś działo, bo w województwie wielkopolskim czy łódzkim są takie przypadki, to niestety my nic do tego nie mamy. Każdy może sobie założyć działalność gospodarczą i ją prowadzi na własny rachunek. Można mówić o DPS, Gminnej Opiece Społecznej itd. Może nieszczęśliwie był tak zapisany punkt w pracy rady Powiatu Pyrzyckiego, że „Pomoc społeczna na terenie Powiatu ”, jest to niedoprecyzowanie. Zwrócimy na to uwagę w przyszłym roku, jak będziemy tworzyć plan pracy rady.
Dyr. DPS Żabów U. Konopnicka – nie ma potrzeby lansowania jakiś prywatnych domów, kiedy zadaniem własnym powiatu jest nasz dom.
Przewodnicząca E. Cichacka – myślę, że pan radny Lipiński nie miał na myśli lansowania, tylko sprawozdania, jakąś wiedzę, prawda?

Radny K. Lipiński – zostawmy to.
4.2  

Starosta S. Stępień – to jest przygotowany projekt uchwały.

Radny R. Berdzik – z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi trafiło pismo do biura rady. Radny R. Berdzik odczytał treść pisma z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 11 października 2016 r.
Radny M. Bitenc – chciałem się zapytać czy Minister Krzysztof Jurgiel jest członkiem PiS? A przyczyny rozwiązania umowy są podane, panie przewodniczący. Przyczyna rozwiązania umowy nie jest związana z wykonywaniem przez radnego mandatu. A te wyroki NSA, to wie pan…takie jest moje zdanie.
Starosta S. Stępień – pan Jurgiel jest w PiS, ale starosta nie.
Radny W. Tołoczko – w związku z tym, że projekt uchwały dotyczy mnie osobiście, to w woli wyjaśnienia, czy uzupełnienia tej informacji, która jest zamieszczona w projekcie uchwały i we wniosku wcześniej pana ministra. Chciałbym dopowiedzieć, że w związku z nowelizacją ustawy o jednostkach doradztwa rolniczego z dniem 20 sierpnia br. jednostki zostały przekazane i podlegają od tego dnia Ministerstwu Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Wcześniej jednostki były podmiotami podległymi Marszałkowi Województwa i zarządowi województwa w nowelizowanej ustawie o jednostkach doradztwa rolniczego zmieniono trzy kwestie. Jedna jest związana z możliwością powołania i odwołania przez ministra dyrektorów i zastępców dyrektorów jednostek doradztwa rolniczego. W Polsce jest szesnaście jednostek doradztwa rolniczego a są też cztery centrale: w Brwinowie, Krakowie, Poznaniu i Radomiu. Te dwadzieścia jednostek doradztwa rolniczego podlega ministrowi i właśnie, dlatego minister teraz może powoływać i odwoływać dyrektorów i zastępców. Druga zmiana dotyczyła poziomu wykształcenia, który gwarantuje powołanie i odwołanie dyrektora. Trzecia zmiana dotyczyła składu rad społecznych doradztwa rolniczego działających przy ODR-ach, zwiększa się z jedenastu do dwunastu członków i dodatkowo zaproponowano przedstawiciela ministra właściwego do spraw rozwoju wsi. Żadnych innych zmian ustawodawca nie wprowadził i od 20 sierpnia sam minister może powoływać lub odwoływać, z tego, co wiem jest to czynione wobec wszystkich dyrektorów i zastępców dyrektorów jednostek.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 5 wstrzymało się.
Ad 5.
Do materiałów sesyjnych radni nie zgłosili uwag. 
Ad 6.
Przewodnicząca E. Cichacka – ja pozwolę sobie zabrać głos w sprawie pisma skierowanego do naszej komisji przez pana Dariusza Kufla. Właściwie nie wiem jak to pismo traktować, ponieważ skierowane jest do komisji, zatytułowane jest jako „list otwarty” a wstęp wskazuje na to, że pan Dariusz Kufel zwraca się z prośbą do Zarządu Powiatowego w Pyrzycach. Pozwolę sobie wyrazić opinię, że my jako komisja nie bardzo jesteśmy władni, żeby załatwiać sprawy powrotu na stanowisko nauczyciela. Panowie mają to pismo, tak? Ja tu mam jeszcze trochę drastyczne zdjęcie, które przekażę panom radnym.
Radny A. Pniewski – czy zarząd pochyli się w ogóle nad tym pismem?

Starosta S. Stępień – to jest nie tego zarządu sprawa, ponieważ to już jest sprawa przedawniona i od dawna się toczy a zarząd się nie będzie zajmował sprawami, które już sąd rozstrzygnął, ponieważ uważam, że też nie jesteśmy kompetentni, żebyśmy badali sprawę od kilku lat wstecz.

Radny A. Pniewski – pana można było zaprosić do komisji i powiedzieć. Tak mi się wydaje, bo z tego pisma tak wynika. Można by było, chociaż odpowiedzieć a nie, że nie odpowiadamy, bo nie odpowiadamy.

Starosta S. Stępień – sprawa jest badana przez radców prawnych i spokojnie w terminie się zmieścimy.
Ad 7.
            W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca E. Cichacka dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji. 
Godz. 11.35
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