Protokół nr 9/17

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia 

z dnia 25 kwietnia 2017 r.

Godz. 9.00

Ad. 1

Z-ca przewodniczącej J. Chmielewski – otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) z-ca stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 7, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: E. Cichacka, M. Bitenc, M. Łuszczyński, A. Ostolski, W. Tołoczko (radny J. Budynek przyszedł o 9.15).

Ad. 2

Z-ca przewodniczącej J. Chmielewski – pani przewodnicząca uczestniczy w uroczystościach pogrzebowych, stąd jej nieobecność, ja również mam ciężką sytuację rodzinną i wnioskuję o prowadzenie dzisiejszej komisji przez pana przewodniczącego R. Berdzika. Jeśli będzie zgoda to proszę o zwolnienie mnie z dalszego uczestnictwa. 
Zaproponowane zmiany przyjęto w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Starosta S. Stępień – chciałbym, aby punkt 4 Informacja Zarządu Powiatu dotycząca wspierania idei upowszechniania olimpizmu w powiecie pyrzyckim przenieść na punkt 5, a punkt 5 na 4 ze względu na to, iż nie ma pana Jerzego Goclika i pana Piotra Olecha, który przybędzie o godz. 10.00. 
Radny K. Lipiński – po pierwsze wniosek pana starosty o przełożenie tematu komisyjnego. Nie ma pana Olecha, ale jest członek zarządu Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej, a po drugie na ostatniej komisji budżetowej, która rozpatrywała bieżącą informację na temat kondycji finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, mieliśmy okazję rozmawiać i usłyszeć wiele różnych informacji, które dotyczą funkcjonowania szpitala. Ja opuściłem wcześniej posiedzenie z uwagi na względy osobiste, ale ten temat nie jest dokończony żadnym stanowiskiem, konkluzją. Komisja Edukacji, Kultury, Sportu, Polityki Społecznej i Zdrowia ma w swoim zakresie działania na problemy, z którymi się zapoznaliśmy. Uważam, że nasza komisja powinna debatować na ten temat. 
Starosta S. Stępień – ja uważam, że jeżeli chodzi o szpital to wszyscy bardzo dokładnie znają i mogą się zapoznać z problemami, czym mniej na ten temat mówimy tym lepiej, ponieważ problemy są do rozwiązania, a nie do nagłaśniania i to jest chyba podstawowa rzecz. Uważam, że wszystkie, które były omawiane na komisji będą rozwiązane. 
Radny K. Lipiński – panie starosto, zostawię bez komentarza pana wypowiedź, ale budujące jest to, że pan powiedział, że to, co było powiedziane na komisji zostanie rozwiązane. 
Przewodniczący R. Berdzik – jeszcze do zmian w porządku obrad, podobnie jak na komisji budżetowej skarga pana Zawadzkiego dotarła później niż materiały komisyjne, w związku z tym proponuję, jako przewodniczący rady, aby wprowadzić ten punkt w sprawie rozpatrzenie skargi nr 4/17 z dnia 18 kwietnia 2017 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego do punktu zapoznanie się z materiałami sesyjnymi. Temat jest znany, pan Zawadzki wniósł skargę nie podając nowych okoliczności. Proponuję, aby zapoznać się na dzisiejszej komisji edukacji z tematem skargi w punkcie 6 ppk 6. 
Zaproponowane zmiany do porządku obrad nie uzyskały akceptacji, w głosowaniu: 3 za, 4 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Radny J. Budynek przyszedł o godz. 9.15

Radny J. Chmielewski opuścił salę obrad o godz. 9.20

Ad. 3 

Do protokołu nr 8/17 z dnia 21 marca 2017 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad. 4

4.1

Starosta S. Stępień – jeżeli chodzi o ziemię pyrzycką to często organizuje różne imprezy, dni olimpijczyka od wielu lat. Rozwój sportu na terenie powiatu pyrzyckiego rozwija się bardzo dynamicznie. Myślę, że w informacji pokazane zostały wszelkie działania związane z dniami olimpijczyka, ale i ideą olimpizmu, także można dyskutować na temat, czy wszystko zostało ujęte. Myślę, że członek zarządu Wojewódzkiej Rady Olimpijskiej będzie chciał coś na ten temat powiedzieć, jak kształtuje się powiat pyrzycki w skali województwa zachodniopomorskiego, ewentualnie jakie oczekiwania są od działaczy sportu w powiecie pyrzyckim. 
Radny K. Lipiński – z wielką przyjemnością zabiorę głos jako członek zarządu Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej. Chciałbym powiedzieć, że Zachodniopomorska Rada Olimpijska w ocenie Polskiego Komitetu Olimpijskiego jest najlepiej funkcjonującą, pracującą radą olimpijską w Polsce i można powiedzieć, że największy, czy też bardzo duży udział ma działalność Polskiego Klubu Olimpijczyka, który funkcjonuje od wielu lat. Chciałbym podziękować pani Wioletcie Balcerzyk za bardzo dobrze przygotowany materiał. Idea olimpijska z przypływem lat ma coraz większe znaczenie. Dochodzi do tego, że na imprezach sportowych na boiskach, stadionach, gdzie łopoce flaga olimpijska bywają sytuacje, że badania dopingowe pokazują stosowanie niedozwolonych środków, co oznacza, jakie duże zadania stoją przed nami od małych, lokalnych społeczności, po imprezy o randze wielkomiejskiej, czy też światowej, dlatego też robimy dużo, ale myślę, że nigdy nie jest za dużo. Mam nadzieję, że osoby odpowiedzialne za promocję idei Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej będą musieli schodzić do licznych wspólnot, szczególnie dzieci i młodzieży. W tym materiale gdzieś to umknęło, ale bardzo ważne wydarzenie miało miejsce w 2009 r. podczas XX rocznicy przyjęcia przez ONZ konwencji o prawach dziecka. Na tę okoliczność była duża grupa młodzieży z takimi gośćmi jak olimpijka Monika Pyrek, panem Krzysztofem Marszałkiem i księdzem dziekanem Piotrem Twarogiem, mam ze sobą płytkę z tym materiałem, to jest dopełnienie pokazujące jak trudno jest w normalnych warunkach osiągnąć sukces. Kończąc moją wypowiedź chcę powiedzieć, że Polski Klub Olimpijczyka funkcjonuje bardzo dobrze, tak jak już powiedziałem wcześniej, materiał został przygotowany dobrze, może ewentualnie w wersji roboczej należałoby do kalendarza corocznych imprez co nieco dołożyć schodząc do młodej skoczności, nawet szkół, osiedli, czy też sołectw. 
Starosta S. Stępień – dodam nieskromnie, że również uczestniczyłem w opracowaniu tej informacji bardzo dokładnie, wprowadzałem poprawki, dziękuję pani Wioletcie i sobie też przypisuję tę informację. 
Ad. 5
5.1

Starosta S. Stępień – rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 12 kwietnia 2017 r. w sprawie ustanowienia Pełnomocnika Rządu ds. organizacji struktur administracji publicznej właściwych w zakresie bezpieczeństwa żywności. Na podstawie tego rozporządzenia ustanawia się Pełnomocnika Rządu ds. organizacji struktur administracji publicznej właściwych w zakresie bezpieczeństwa żywności, będzie to połączenie sanepidu i weterynarii, który będzie funkcjonować od początku przyszłego roku. Nie wiemy jeszcze jak to będzie wyglądać. 
Powiatowa Inspekcja Sanitarna I. Deja-Wojtasik – na terenie powiatu jest kilka obszarów technicznych, I obszar techniczny to jest higiena komunalna, w której jest nadzór nad higieną wody do spożycia, kąpieliskami, basenami. II obszar to jest higiena pracy, nadzór nad warunkami sanitarnymi i bezpieczeństwem i higieną pracy, III obszar to jest epidemiologia, nadzór nad zakładami opieki zdrowotnej, statystyka medyczna nad chorobami zakaźnymi i dystrybucja szczepień. IV obszar jest to higiena dzieci i młodzieży, nadzór nad bezpieczeństwem sanitarnym dzieci przebywających w placówkach oświatowych i V obszar jest to dział higieny żywności i żywienia, który miałby połączyć się z weterynarią, ale nie do końca, bo z tego co nam wiadomo u nas, jako w inspekcji sanitarnej jest nadzór nad przedmiotami użytku, suplementami diety i nadzór nad zakładami żywienia zbiorowego, czyli nad stołówkami, restauracjami, fast foodami to zostaje u nas. Do weterynarii podejrzewam, że przechodzi produkcja pierwotna i nadzór nad obrotem żywności, nad produkcją. To tyle co nam wiadomo, a jak to będzie technicznie wyglądało to się okaże. 
Radny K. Lipiński – czy woda w Żabowie jest już zdatna do picia? Jeśli nie to dlaczego tak długo? Jakie są przyczyny skażenia tej wody? 

Powiatowa Inspekcja Sanitarna I. Deja-Wojtasik – w Żabowie sytuacja z wodą trwa od soboty. Woda nie nadaje się do celów spożywczych, tylko do celów sanitarnych i gospodarczych. Nieoficjalnie wiemy, że jest to jedna bakteria coli także to skażenie nie jest duże. Przyczyny nie znamy, nie leży to po naszej stronie tylko po stronie przedsiębiorstwa wodociągowego, w tym przypadku jest to Spółdzielnia Mieszkaniowa „Świt” w Żabowie. 

W poniedziałek pobraliśmy próby wody i jeżeli wyniki będą prawidłowe, to poinformujemy o przydatności wody do spożycia. 
Przewodniczący R. Berdzik – bardzo często w ostatnim czasie w naszych rejonach, innych częściach województwa, czy Polski pojawiają się informacje, że woda jest niezdatna do spożycia. Pamiętam wcześniejsze lata i nie było takich sytuacji. Czy to jest przyczyną tego, że teraz bada się dokładniej, czy kiedyś się nie robiło tych badań?
Powiatowa Inspekcja Sanitarna I. Deja-Wojtasik – badania wykonywane były przez cały czas, w 2015 r. zmieniło się rozporządzenie. Najczęściej pojawiają się w wodzie bakterie grupy coli. Wcześniejsze rozporządzenie Ministra Zdrowia w sprawie jakości wody do spożycia dopuszczało wodę czasami chlorowaną, dlatego we wcześniejszych latach bakterie pojawiały się w znacznej ilości, wtedy nie było orzeczenia o nieprzydatności wody do spożycia tylko było orzeczenie o warunkowej ilości wody do spożycia przy chlorowaniu, dlatego nie były zamykane tak nagminnie wodociągi w zakresie wody do spożycia tylko w przypadku stwierdzenia większej ilości bakterii coli, albo innych bakterii. 
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujące się.

5.2
Powiatowy Rzecznik Konsumentów K. Jastrzębski – przedstawiłem sprawozdanie, które jest statystyczne, jeśli państwo radni mają pytania to oczywiście odpowiem.
Starosta S. Stępień – ja tylko dodam, że coraz więcej ludzi zgłasza się do rzecznika praw konsumentów w różnych sprawach. Więcej osób starszych jest przez różne instytucje naciąganych na jakieś nieprawidłowości, czy to umów telekomunikacyjnych, czy ubezpieczeń. Rozpatrując pocztę i analizując ją, widzę, że coraz więcej tych instytucji wprowadza osoby starsze w błąd i naciąga ich na dodatkowe koszty. Edukacja prowadzona jest przez programy telewizyjne, czy zwracanie się do służb bezpieczeństwa, jak policja, czy inne, które informują lub edukacja w szkołach. Wszystko po to, aby osoby starsze nie ufały różnym osobom, które się podszywają pod tańsze usługi gazownictwa, telekomunikacji, czy dostawy energii elektrycznej, mimo wszystko część osób później zwraca się do pana Krzysztofa. Jak zauważyliście państwo, tych prac jest coraz więcej i to jest niepokojące. 
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujące się.

5.3
Starosta S. Stępień – dotyczy sprawy związanej z siecią szkół, którą podejmowaliśmy na ostatniej sesji, w związku z tym, że nadzór wojewody zakwestionował nam punkt 4, dotyczy to okresu likwidacji gimnazjum w 2019 r. i ten punkt wykreślamy.

Opinię pozytywną do projektu uchwały nr 158 przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
5.4

Dyrektor PCPR B. Sykucka – pieniędzy mamy mało, w stosunku do ubiegłego roku jest mniej o kwotę 4.373,00 zł. Na rehabilitację zawodową proponuję przeznaczyć 40.000 zł z przeznaczeniem na zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy. Na rehabilitację społeczną 854.646,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów działania warsztatów terapii zajęciowej 559.860,00 zł. Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych 100.000 zł. Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów 188.786,00 zł. Dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych 6.000 zł. 
Opinię pozytywną do projektu uchwały nr 159 przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 6
6.1 – 6.5
Brak wniosków.

Ad. 7
Radny K. Lipiński – w związku z tym, że pan przewodniczący obrad zareagował na moją prośbę, apel, odnośnie Szpitala Powiatowego, problemy, które padały, były wyartykułowane to jest nagrane, a nie wymyślone to wnioskowałbym, aby nasza komisja dzisiaj debatująca na następnym posiedzeniu podjęła ten temat i nie po to, żeby po raz kolejny sobie pogadać. Ja zabieram głos dlatego, że komisja pana Tołoczki nie zakończyła tematu, nie było jakiejś konkluzji na koniec. Mam wrażenie, że należy o tym rozmawiać, jest to ważny temat. Pan Tołoczko zrobił długi wstęp do tematu, a nie było zakończenia. 

Starosta S. Stępień – ja chciałbym, aby dać spokój pani dyrektor szpitala, bo na ostatniej komisji było wiele różnych pytań i wydaje mi się, że fajnie by było pracować spokojnie bez dodatkowych stresów. 

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 4 za, 3 przeciw, 0 wstrzymujące się.
Ad. 8

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz. 10.05
Protokółowała:

Milena Jarząb

                                                                      Przewodniczący Obrad Komisji

                                                                                 Ryszard Berdzik
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