Protokół nr 2/15

Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

Z dnia 20 marca 2015 r. 

Godz. 9.00

Ad. 1

Przewodnicząca E. Cichacka otworzyła posiedzenie komisji powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodnicząca stwierdziła, że na stan 5 członków komisji obecnych jest 3, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny radny J. Chmielewski oraz radny W. Tołoczko. 
Ad.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Starosta K. Lipiński zwrócił się z wnioskiem, aby komisja wprowadziła do porządku obrad dwa projekty uchwał nr 36 i nr 37. Projekt nr 37 dotyczy projektu pod nazwą „Powiat Pyrzycki – bezpieczeństwo ponad wszystko”, został taki projekt, realizacja całoroczna, przygotowany i służby pana wojewody pozytywnie zaakceptowały i ministerstwo spraw wewnętrznych. Projekt nr 36 dot. wyrażenia zgody wyrażenia na oddanie w najem nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego, a konkretnie chodzi o nieruchomość przy ul. Poznańskiej 1. 
Przewodnicząca E. Cichacka zaproponowała, aby wprowadzić do porządku posiedzenia projekt uchwały nr 36 jako podpunkt 9, projekt uchwały nr 37 jako podpunkt 10 w punkcie 6.
Porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami został przyjęty w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 3

Do protokołu nr 1/15 z dnia 20 lutego 2015 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 4

Informacja „Troska wychowawców o los absolwentów macierzystych szkół. Informacje dotyczące wiedzy o zainteresowaniach i przyszłościowych planach uczniów. Działania wspomagające przygotowania przyszłych absolwentów do wybranych kierunków studiów oraz współpraca ze szkołami wyższymi” stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodnicząca E. Cichacka powitała przedstawiciela rady rodziców Zespołu Szkół Nr 1 w Pyrzycach. – Tytułem wstępu powiem, co spowodowało, że chcielibyśmy państwa widzieć na posiedzeniach naszych komisji. Rodzice zawsze odgrywali doniosłą rolę w procesie dydaktyczno-wychowawczym, co do tego nie ma żadnych wątpliwości, ale w ostatnich latach w sposób oficjalny kompetencje rodziców wzrosły do poziomu uprawnień dyrektorami placówek, z pedagogami i wychowawcami. Nie ulega wątpliwości, że po nowelizacji ustawy o systemie oświaty w ręce rodziców złożono prawdziwą odpowiedzialność współodpowiedzialność za edukację dzieci. To, o czym mówię to są teoretyczne fragmenty ustawy, natomiast wprowadzenie tej teorii w życie już jest nieco trudniejsze, ponieważ dotychczas ta współpraca między domem, między szkołą a rodzicami odbywała się na nieco innych zasadach. Dziecko teoretycznie było najważniejsze, ale wszyscy wiemy, w jaki sposób traktowany był nauczyciel. Był to swego rodzaju guru i nie było w ogóle żadnej możliwości, żeby deklarować jakieś swoje propozycje, współpracę konkretna, rzeczową. Czasy się zmieniły, zmieniły się w taki sposób, że rodzice są bardziej przygotowani do świadomego wychowywania dzieci i młodzieży, są to ludzie wykształcenie, przygotowani wszechstronnie i myślę, że taka współpraca jest konieczna i powinna być mile widziana przez obie strony. Nie jest to łatwe, zwłaszcza, że jest to początek drogi i pokonywanie pewnych stereotypów w każdej dziedzinie nie należy do najłatwiejszych. Jesteśmy przyzwyczajeni do swojej pozycji do tego, że ja jestem nauczycielem i wiem najlepiej, jak pracować z młodzieżą, a tak do końca naprawdę nie jest. Myślę, że państwo doświadczeni wieloletnią pracą z młodzieżą mogą się posłużyć ogromem przykładów, kiedy współpraca między szkołą a rodzicem to jest tylko na korzyść dziecka, na korzyść ucznia a przecież o to chodzi i właśnie, dlatego chcielibyśmy widzieć państwa rodziców na naszych spotkaniach właśnie, dlatego, żeby w jakiś sposób pomóc przebrnąć przez ten najtrudniejszy etap docierania się we współpracy z dyrekcją z wychowawcami, bo dobrze układająca się współpraca może przynieść obopólne korzyści, tak jak wspomniałam wcześniej rodzic przygotowany z różnych dziedzin, może to być instruktor tańca, może być plastyk, psycholog czy pedagog niepracujący koniecznie w tej szkole i wspomagać swoim doświadczeniem dyrekcję, pedagoga, nauczycieli. Na taką współpracę my tutaj, jako członkowie komisji liczymy i zachęcamy serdecznie, żeby taka współpraca została nawiązana dla dobra dziecka, bo jest to ten najważniejszy element składowy układanki. 
Starosta K. Lipiński podziękował przewodniczącej za pomysł, inicjatywę tematu komisyjnego. Stwierdził, że rzadko z ust osób, którzy pełnią funkcje samorządowe, służbę samorządową społeczną tak odważnie mówi się, iż tak naprawdę to dziecko jest najważniejsze w szkole, a nie zawsze, czy nie do końca tak odważnie się o tym mówiło. Cieszy się niezmiernie, iż o tym się rozmawia, na komisji, bo wychowanie i zdobycie umiejętności do przyszłego życia naszych dzieci jest najważniejsze i nade wszystko istotne. 
Następnie w dyskusji nad przedstawionym materiałem głos zabrali: radny Walenty Darczuk, wicestarosta Bartłomiej Królikowski, dyrektor ZS nr 2 CKU Paweł Palczyński, przewodnicząca E. Cichcka, pedagog Zespołu Szkół Nr 1 Anna Mikołajczak, dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 Robert Sójka, pedagog Zespołu Szkół Nr 2 Beata Pawłowska.

Dyrektorzy szkół oraz pedagodzy udzielali szczegółowych odpowiedzi na zapytania radnych. 

W dyskusji głos zabrała również pani dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Anna Zasadzińska oraz przedstawiciel rady rodziców pan Marek Danielak, który powiedział m.in. – czy wy proszę państwa jako radni, jako włodarze, jako starostowie możecie coś zmieniać? Myślę, że tak. Nie popełniajcie takich błędów, jak popełniali poprzednicy wasi, bo poprzednicy wasi narobili długów, które do tej pory czujecie i my jako społeczeństwo też. Zaniechanie tak czasem się wydaje, że zrobienie takiego małego głupstwa, a nich się tam szpital zadłuża, a później zrestrukturyzujemy, a tam zrobimy tak, albo zrobimy inaczej, ma bardzo duże to znaczenie, bo przez kilkanaście lat, czy kila lat spłacamy długi, które zostały popełnione jedną głupią decyzją. Jeżeli w tej chwili mówimy o szkolnictwie, to nie można popełnić tego błędu poprzez to, że przysknyrzymy, bo te pieniądze są w powiecie, przysknyrzymy parę złotych na to, żeby dać pieniądze na nasze dzieci. Dlaczego akurat chodzi w tej chwili tak mało dzieci? To nie jest tylko sprawa przeciętności naszej pyrzyckiej, to jest sprawa i tutaj bardzo duże podziękowanie, że to się odbyło tak bardzo szybko to posiedzenie i że wysłuchujecie ludzi z ulicy, że się nie we własnym kątku nie zamykacie, bo w jakiś sposób każdy z was jest tak powiem powiązany politycznie z kimś, z jakąś tam opcją, często wasze te, tak jak ja patrzę z boku, wasze rozgrywki wzajemne są po prostu niepotrzebne, użyję bardzo delikatnego sformułowania, niepotrzebne. Musicie się w jak najszybszy sposób dogadać i po prostu rzucić dyrektorowi, potrzebne dyrektorowi są pieniądze no nie wiem na okna, które się rozsypują albo na piwnicę, która jest zalana od 10., czy nastu lat, żeby tam wymienić tynki i odgrzybić to. Chyba, że ten grzyb ma być w tej szkole. Ja uważam, że nie powinien być, to jest wstyd, po prostu wstyd. Także idźcie państwo starostowie obejrzyjcie tą szkołę, obejrzyjcie drugą szkołę, obejrzyjcie swoje jednostki. To jest moja propozycja i zobaczcie, co można zrobić z tym i ile pieniędzy potrzeba jest na wymianę czegoś tam, na zreperowanie okien, to są może małe pieniądze, wystarczyło 3000 zł rada rodziców dołożyła. Posłuchajcie panowie, rada rodziców dołożyła panu dyrektorowi na jego wniosek, bo potrzebował, „potrzebuję mam długi”. Daliśmy panu dyrektorowi 3000 zł po to, żeby wymalował. Panowie wstyd, wstyd. To 3000 zł na szkołę. Ja mówię w tej chwili już emocjonalnie, bo jak gdyby mnie to rusza, zresztą bardzo głęboko. Na tym zakończę, bo nie będę wchodził w emocje, może później, jak się uspokoję.

Ponadto w dyskusji głos zabrała pani dyrektor Poradni Psychologiczno-Pegagogicznej Teresa Mamos. Poinformowała o projekcie realizowanym w powiecie pyrzyckim dot. wspomagania nauczycieli. - Ośrodek Rozwoju Edukacji na zlecenie Ministerstwa Edukacji Narodowej widząc potrzebę inwestowania w tzw. miękkie, czyli kompetencje inne niż wiedza merytoryczna nauczycieli zorganizował kilka lat temu projekt dotyczący wspomagania szkół. Polega to na tym, że powiaty, które zechciały wziąć udział w projekcie musiały złożyć wniosek przejść przez procedurę konkursową i w powiecie pyrzyckim taki projekt jest realizowany. We wszystkich szkołach i placówkach robiono diagnozę potrzeb z 34 punktów zaproponowanych przez ministerstwo edukacji, one zazwyczaj w większości dotyczą kompetencji miękkich, a więc komunikacji, to się już zadziało. Kończymy ten projekt w szkołach, to jest około 1700 godzin szkoleniowych odbyło się we wszystkich placówkach.
Pani dyr. Mamos opowiedziała również o neurodydaktyce. Dziedzina ta pokazuje wszystkie wiadomości o mózgu, czyli pokazuje nauczycielom, co zawiera mózg, jakie możliwości intelektualne, a co podnosi efektywność. 

Przewodnicząca E. Cichacka –  w tym momencie zakończę dyskusję, dlatego, że nam się trochę rozgałęziają problemy i po drodze mamy mnóstwo innych dopowiedzeń, co nie znaczy, że temat zamykamy. Powtórzę, to, co powiedziałam na początku, ta droga wcale nie jest łatwa i ona dotyczy nie tylko współpracy między domem a szkołą, ale już w tej chwili widzimy, że dotyczy ona nas wszystkich i myślę, mam taką nadzieję wielką, że po pierwsze przyjmiemy to z pokorą, tak jak pan był uprzejmy powiedzieć, nauczmy się tej pokory, wysłuchajmy obu stron. Nie uważajmy, że my jedyni mamy monopol na wiedzę i na słuszność na jakąś rację, a myślę, że właśnie takie spotkania, które być może w dalszym przebiegu będę jeszcze bardziej otwarte i jeszcze bardziej konkretne z konkretnymi propozycjami coś wniosą do tej naszej oświaty. Nie będziemy przegłosowywać informacji i myślę, że przyjęliśmy ją z pokorą. Przystąpimy do następnego punktu. 

Ad. 5.1

Dyrektor ZS Nr 2 CKU P. Palczyński stwierdził, że współpraca z pracodawcami  jest to priorytet dla szkoły zawodowej. - Jest to bardzo istotny element do tego, żeby młody człowiek po przepracowaniu w szkole 4 – 3 lat był w sposób uniwersalny czy szeroko przygotowany do pracy do podjęcia dalszej nauki.  Założyliśmy sobie kilka lat wcześniej, że musimy stworzyć plan, program, który określi, jakie działania należy podjąć, żeby tego ucznia zachęcić do podjęcia nauki, po pierwsze nauki w szkole zawodowej i pokazać młodemu człowiekowi, że ten okres nie będzie stracony. Pierwsza sprawa to było poprawa jakości kształcenia zawodowego i stworzenie systemu, który pozwoli według miejsc wyciągnąć szkołę na lepszą pozycję, jeżeli chodzi o zdawalność egzaminów zawodowych, ilości osób, które przystępują do tego egzaminu. W tym, zakresie możemy powiedzieć, że szkoła zawodowa jest trudniejszą szkołą niż szkoły ogólnokształcące. Dzisiaj uczeń po drodze kształcąc się 4 lata w technikum musi zdać najczęściej 3 egzaminy potwierdzające kwalifikacje zawodowe, żeby uzyskać tytuł technika a ponadto przygotowuje się do matury, czyli tych możliwości ma sporo, ale i pracy również. Ten program poprawy jakości, cieszymy się, że przyniósł wymierne efekty. Okazało się, że mamy takich uczniów i mamy takich nauczycieli, że potrafili osiągnąć bardzo dobry wynik, który na pewno zmotywował wszystkich do pracy. Był taki okres, też doskonale pamiętam, że nauczycieli mi mówili, „nie da się, to się nie przeskoczy, co ja zrobię, że my mamy takich uczniów słabych” no i można powiedzieć, że ciężko kadrze zarządzającej było przebić się, pewną ścianę, pewien mur, że się nie da, ciągle mamy problem, to nie nasza wina. Okazało się, że się da i to był ogromy sukces i dzisiaj myślę, że wszyscy są bardzo mocni zmotywowani do tego, że należy dalej tak czynić i że to, co zrobiliśmy, konkretne działania przynosiło efekty, ale to musi trwać rok, dwa, żeby tą sytuację odwrócić. Współpraca z pracodawcami i to jak młodzież reaguje czy jak się zachowuje w momencie, kiedy wracają z odbytych praktyk w renomowanych firmach, renomowanych hotelach, restauracjach serwisach samochodowych, w Scanii, Oplu, Radissonie, na praktykach w Grecji byli. Naprawdę ta młodzież, to nie jest tylko moje zdanie, ta młodzież się strasznie zmienia. Oni widzą, że, to, że oni właśnie mieszkają w Pyrzycach, to żadna ujma, że oni widzą światełko w tunelu, że wcale nie muszą wykonywać najgorszych, najtrudniejszych mało płatnych prac, że oni są w stanie osiągnąć wiele. Nie muszą być nie wiadomo jak zdolnymi uczniami, ale to, jeżeli będą się starać, będą zauważani na rynku pracy, to na pewno im pomoże i stąd dalsze nasze działania. Współpraca z firmami, instytucjami i w ramach projektu i nie tylko, spowodowało, że te kontakty są coraz szersze i przynoszą również efekty. Bardzo zmotywowani są uczniowie i chętnie wyjeżdżają na różnego rodzaju praktyki i w Polsce i za granicą. Kończymy projekt w Grecji, rozpoczynamy w Portugalii. Już mogę się pochwalić, że podpisaliśmy umowę patronacką Technikum Pojazdów Samochodowych ze Skanią. Nawiązaliśmy ścisłą współpracę, jeżeli chodzi o wymianę doświadczeń, sprzętu możliwości odbywania praktyk tam w zakładzie pracy i myślę, że to będzie służyć temu dla obu stron. Podaję tu przykład Scanii, ale pracodawca przygląda się młodemu człowiekowi i próbuje wyłuskać tych najlepszych, pokazują nowoczesną bazę, nowoczesny sprzęt możliwości podjęcia pracy, gdzie, dlaczego i po co. Także takie korzyści są obopólne. Drugą bardzo dobrą współpracę i też już została podpisana umowa patronacka, najpierw to była mowa o współpracy, dwa lata może minęło Lehmann Agrotechnika i tam Technikum Mechanizacji Rolnictwa podjęło współpracę wykreowaliśmy, podpisaliśmy umowę patronacką, czyli jeszcze bardziej ją uściśliliśmy. Bardzo mocną motywacją do pracy jest możliwość zarobkowania tych praktykantów w okresie wakacji, praktyk i takim dużym dla nas sukcesem jest to, że udało się wynegocjować, ustalić, że firma Europa Systems za odbywanie praktyk uczniom płaci. To są nieduże pieniądze może dla nas, ale dla tych młodych ludzi to jest bardzo istotne. Kiedyś to było normą, że pracodawcy często młodocianym pracownikom gratyfikację finansową wręczali, dzisiaj to wcale nie jest normą, a wręcz wyjątek, jak tak się zdarzy, tym bardziej nas to cieszy. Nie tylko firmy, ale również instytucje są bardzo istotne, jeżeli chodzi o szkołę zawodową i mamy również taką umowę z ARiMR młodzi ludzie naszego terenu właśnie w tym zawodzie mechanizatora rolnictwa potrzebują wsparcia i fachowej wiedzy, jeżeli chodzi o przejmowanie gospodarstw o ubieganie się o środki unijne i wszelkie te sprawy, które agencja właśnie wykonuje. Uczniowie klasy III i IV jak już uzyskują pełnoletniość oni czasami przejmują te gospodarstwa, to oni tak naprawdę stają się kierownikami w tych gospodarstwach i jak posłuchamy często, o czym oni mówią i jak są zainteresowani tematem, to oni mają ogromną wiedzę i doświadczenie w tym momencie od rodziców przekazaną, ale potrzebują też wiedzy fachowej od instytucji, które się zajmują poszczególnymi branżami. Współpraca z ośrodkiem doradztwa rolniczego to też jest istotny element. 
Dyr. Zespołu Szkół Nr 1 R. Sójka stwierdził, że ZS nr 1 pod względem kształcenia zawodowego nie ma takich możliwości jak ZS nr 2. – Natomiast warto by wspomnieć również o naszych działaniach, które związane są w pewnym sensie z zapewnieniem takiego kształcenia, które umożliwi naszym absolwentom uzyskanie w przyszłości pracy na różnym kierunku. Proszę zwrócić uwagę, że jakiekolwiek kształcenie ogólne w ZS nr 1 to dopracowaliśmy się takiej rozpiętości profili, że uczeń z terenu powiatu pyrzyckiego, który postanowi kształcić się w naszej placówce ma do wyboru wszystkie przedmioty akademickie. Czyli inaczej mówiąc ma możliwości kształcenia się praktycznie na wszystkich uczelniach, gdzie w ramach przyjęcia na tą uczelnię wymagany jest odpowiedni przedmiot zdany na maturze. Jeżeli mówimy o profilach, bo zarówno historia, geografia, język polski, matematyka, języki obce, biologia, chemia, fizyka wszystkie te przedmioty są reprezentowane jako przedmioty na poziomie rozszerzonym i to powoduje, że jeżeli ktoś chce kształcić się na terenie powiatu pyrzyckiego i ma już jakby ukształtowany przyszły wybór, jeżeli chodzi o kierunek studiów, to niezbędne przedmioty potrzebne mu do tego, aby został przyjęty na ten kierunek studiów oczywiście uzyska w naszej placówce mówię o przedmiotach akademickich, nie mówię o przedmiotach zawodowych, takich, które u nas nie są prowadzone, jeżeli chodzi o kształcenie zawodowe, to chyba najbliższym elementem, który można byłoby wymienić jakby związany z naszą placówką, to jest klasa mundurowa. Dzięki nawiązaniu pracy z Powiatową Komendą Policji jak i straży pożarnej 3 lata temu uruchomiliśmy kierunek związany z klasą mundurową o specjalności policjant i strażak i w ramach tejże współpracy uczniowie oprócz standardowych przedmiotów, które wymagane są w ramach podstawy programowej, mają również przedmioty można powiedzieć zawodowe, dzięki którym mogą poznać to, co w przyszłości może ich spotkać o te zawody. W ostatnim czasie nawiązaliśmy również współpracę z WKU w Stargardzie Szczecińskim, czego konsekwencją również będzie współpraca, na 25 marca mamy ustalone spotkanie, które nasi uczniowie z klas mundurowych, ale również i zainteresowani będą mogli wziąć udział z przedstawicielami Wojska Polskiego, którzy będą chcieli przedstawić ofertę, również ofertę związaną z przyszłą pracą i myślimy o tym, żeby kontynuować to właśnie ze względu na tą klasę mundurową. W ramach współpracy z Zespołem Szkół nr 2 pan dyrektor nie wspominał o tym, zainicjowaliśmy w tym roku taką współpracę umożliwiającą uczniom Zespołu Szkół nr 1, którzy kończą edukację z wykształceniem ogólnokształcącym również nabycie wykształcenia technicznego w ramach technikum rachunkowości. Nasi uczniowie, którzy kształcą się głównie z przedmiotów ogólnych w ramach kursu nabywają również możliwość jakby podwójnego ukończenia szkoły. Z jednej strony kończą liceum ogólnokształcące a z drugiej strony poprzez jeden kurs a później drugi kurs nabywają również w gruncie rzeczy zawód technik rachunkowości, bo już w tej drugiej placówce nie muszą tych wszystkich przedmiotów akademickich jakby ponownie dublować. To jest w formie egzaminu, egzaminu państwowego organizowanego przez Okręgową Komisję Egzaminacyjną w Poznaniu, czyli to nie są jakieś kursiki, tylko z prawdziwego zdarzenia egzamin, który jeżeli zostanie zdany przez naszych uczniów, umożliwi im jakby drugą możliwość uzyskania zawodu, bo to wcale nie przeszkadza, żeby mogli się dalej kształcić na studiach a już mają jakieś pewne zabezpieczenie i możliwość pracy choćby w jakimś biurze rachunkowym. Tak jak tutaj pan dyrektor wspominał na spotkaniach w naszej szkole i taka grupa młodzieży w tym roku pojawiła się, są to głównie uczniowie naszych klas o profilu matematycznym, ale nie tylko i trzeba przyznać, że zainteresowanie jest. Są jeszcze inne możliwości, które podjęliśmy w ostatnim czasie. Jest grupa młodzieży, która z różnych względów nie może wybrać studiów albo ze względów finansowych albo ze względu na wynik maturalny i idąc jakby naprzeciw tym potrzebom w wyniku współpracy z „dwójką” umożliwiamy im kształcenie w szkołach policealnych. Tutaj przykładem jest technik ochrony, czyli jest to też pewna odpowiedź dla choćby naszych uczniów z klasy mundurowej, bo to się też wiąże z możliwością później uzyskania prawa do posiadania broni i to nie chodzi o to, że to mają być ochroniarze typu ochroniarz w sklepie tyle tylko, że ochroniarze, którzy mogą być szefami zmiany, mogą być kierownikami w ramach jakiejś firmy ochroniarskiej. Opiekun medyczny to jest druga taka możliwość i też podęliśmy tutaj działania zmierzające do uruchomienia kursu związanego z opiekunem grup młodzieżowych, opiekunem kolonii, bo trzeba przyznać, że jeżeli mówimy o uczniach szkół ponadgimnazjalnych, którzy uzyskali jest możliwość dla nich dorobienia czy to jeszcze w szkole ponadgimnazjalnej czy też na studiach i taki kurs również w wyniku współpracy naszych placówek zostanie w najbliższym czasie uruchomiony. 
Przewodniczący E. Cichacka poinformowała, że w informacji pisemnej są szczegóły odnośnie współpracy z urzędem pracy, wymienione są wszelkie obszary współpracy. 

Starosta K. Lipiński stwierdził, że z wielką przyjemnością uczestniczy w dzisiejszym posiedzeniu. – Temat został jeden i drugi komisyjny i sesyjny powiększony o inne zagadnienia musimy powiedzieć, że odbyła się swoistego rodzaju debata na tematy nurtujące i bardzo ważne istotne dla obecnego pokolenia i przyszłego pokolenia nas pyrzyczan, ale i jesteśmy częścią naszego państwa i cieszy mnie to, jest jakiś dodatkowy materiał do naszej pracy, ale jestem przekonany, jak pani przewodnicząca powiedziała, to był początek debaty, która powinna się odbyć i czymś zakończyć skutecznym. Nie wszystko co zostało tutaj poruszone należy do kompetencji samorządu, pewnie część spraw systemowych leży w gestii ministra edukacji, konkretnie rządu, może niektóre kwestie parlamentu, ale też wiele kwestii zależy od nas, o czym mówił pan Danielak. Temat, który przygotowaliśmy jest to temat sesyjny, wynika z planu pracy rady i bardzo mocno chcemy na początku tej kadencji naszej zacieśnić współpracę, to już się dzieje i to na pewno będzie się działo, zresztą to się musi dziać, ponieważ jesteśmy już na kończącym praktycznie etapie kontraktu samorządowego a edukacja, fachowość, zawody będą bardzo potrzebne do rozwoju społeczno-gospodarczego naszego regionu, dlatego ten temat dosyć obszerny, występuje tutaj kilka instytucji szkoły, urząd pracy i firmy przede wszystkim czekają na dobrych fachowców i w tym kierunku ten materiał został przygotowany. 
Następnie dyskutowano o doradcach zawodowych w szkołach. W dyskusji głos zabrali: p.o. dyr. Wydziału oświaty Wioletta Balcerzyk oraz p.o. dyr. PUP pani Elżbieta Gabruch, pan M. Danielak, pedagog ZS nr 2 CKU Beata Pawłowska. 
Pani dyr. E. Gabruch udzielała szczegółowych odpowiedzi na zapytania radnych. 

Przystąpiono do wypracowania opinii.

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

5.2

Przewodnicząca E. Cichacka poinformowała, że radni wczoraj uczestniczyli w dokładnej analizie projektu uchwały w sprawie ustalenia głównych kierunków działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego na okres kadencji 2014 – 2018. 
Przystąpiono do wypracowania opinii. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 32. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

5.3

Przewodnicząca E. Cichacka poinformowała, że do projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Pyrzycach komisja budżetowa zgłosiła poprawkę. Porosiła o przybliżenie sprawy swojego zastępcę radnego Walentego Darczuka. 
Radny W. Darczuk poinformował, że dziś komisja nie podejmuje dyskusji nad projektami, ponieważ odbyły się komisje. Wczoraj przewodniczył komisji polityki społecznej, kolega Bitenc prowadził w środę komisję budżetu i na tej komisji padło sformułowanie radnego Stępnia o uzupełnienie schematu organizacyjnego, regulaminu o zapis przy etatowym członku zarządu „Pełnomocnik Starosty ds. Odnowy Wsi”. Wczoraj komisja zdrowia zadecydowała, że nie będzie powielała wniosku komisji budżetu i proponuje, aby komisja oświaty też nie powielała już tego samego wniosku. 

Przystąpiono do wypracowania opinii. 
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 6
Do materiałów sesyjnych radni nie zgłosili uwag. 

Ad. 7

Przewodnicząca E. Cichacka poinformowała o piśmie Rady Rodziców Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi im. Leonida Teligi w Pyrzycach (kserokopia pisma stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

Dyr. R. Sójka odniósł się do planu pracy komisji na rok 2015 do tematu wrześniowego m.in. sprawozdania z działalności kół zainteresowań. – W tej chwili w roku szkolnym 2014/15 placówki podległe powiatu zwłaszcza mówię tu o jedynce i dwójce nie miały tego typu zadania w ramach swojej działalności w związku z tym nie mieliśmy ani złotówki na tego typu działalność, chyba, że to wciągniemy pod to tylko SKS, który jest z ZS nr 1 cztery godziny tygodniowo i to jest ze środków własnych środków ZS nr 1. 
Przewodnicząca E. Cichacka zapytała, czy nie ma żadnych kół zainteresowań?

Dyr. R Sójka stwierdził, że nie. – Bo to jest nie wynika z zadań, których powiat jest zobowiązany realizować w szkołach ponadgimnazjalnych, jest to zadanie dodatkowe powiatu, może, ale nie musi, w związku z tym, jeżeli nie musi to my nie dostajemy na to ani złotówki w związku z tym kół zainteresowań od 6-7 lat trudno mi powiedzieć od ilu, ale nie ma, fizycznie nie ma. 

Dyskutowano o problemie zgłoszonym przez dyrektora Sójkę. 

Przewodnicząca E. Cichacka podziękowała za zasygnalizowanie problemu i zaproponowała rozmowę w kuluarach.

Godz. 12.05

Protokółowała:

Kamilla Misarko 
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