Protokół nr 6/15

Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

Z dnia 24 września 2015 r.

Godz. 12.00

Ad. 1 

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) przewodnicząca stwierdziła, że na stan 5 członków komisji obecnych jest 3, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: A. Ostolski, W. Tołoczko.
Ad. 2 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Do projekt porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 3

Do protokołu nr 4/15 z dnia 28 maja 2015 r. oraz nr 5/15 z dnia 17 czerwca 2015 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 4

Tematy komisyjne:
Informacja „Działania placówek szkolno-wychowawczych podległych powiatowi na rzecz rozwijania zamiłowań, zainteresowań i zdolności uczniów: sprawozdanie z działalności kół zainteresowań, udział uczniów w olimpiadach i konkursach” stanowi załącznik nr 3. 

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – temat o którym wspomniałam i nad którym będziemy debatować nie jest tematem nowym, jest to taki nasz konik wspólnym z kolegą Walentym zawsze, w poprzedniej kadencji i w tej również staramy się być jakimś głosem doradczym dla państwa i niekiedy wymóc na was pewne zachowania, jeżeli chodzi o działanie placówek szkolno-wychowawczych w kierunku rozwijania, wyłapywania tych zdolności, tych zdolnych uczniów i zapewnienia im tego rozwoju w tych kilku latach pobytu w waszych placówkach. Na początku pozwolę sobie od razu zadać takie pytanie „egzaminacyjne”, proszę państwa chciałabym, żebyście mi odpowiedzieli na pytanie, co to są zainteresowania, zamiłowania i na czym powinno polegać działanie placówek szkolno-wychowawczych zmierzających do rozwoju tychże zainteresowań i zamiłowań? Dlaczego takie pytanie? Otóż dlatego, że w sprawozdaniach bardzo często pokazujecie państwo jakieś osiągnięcia, ale to są osiągnięcia bardzo często takie przedmiotowe. Ja rozumiem, że czasami mogą się zainteresowania ucznia pokrywać z przedmiotem, aczkolwiek w naszym rozumieniu, no one powinny mieć szerszy zakres wybiegający ponad program szkolny. Proszę powiedźcie mi państwo jakimi zainteresowaniami, zamiłowaniami, talentami spotykacie się na terenie naszych szkół, waszych placówek?
Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Pyrzycach – jeżeli chodzi o Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy to trafiają do nas uczniowie, wychowankowie z orzeczeniem kierującym go do naszej placówki i jest to orzeczenie dawane ze względu na upośledzenie umysłowe w stopniu lekkim, umiarkowanym i w zależności od tego jest dobór metod, treści nauczania. Prawda jest taka, ze 60% tych uczniów ma duże problemy, jeżeli chodzi o przyswajanie wiedzy typowo szkolnej, dlatego tez trafiają do nas i mają możliwość w mniejszych wypadkach realizowania, to czego wymaga od nich podstawa programowa dostosowana do ich możliwości i treści. Tak się składa, że, no przyroda nie lubi próżni i to w jakieś mierze zostało tym dzieciom dane w mniejszym stopniu niż pozostałym jest to w przestrzeni innych zdolności, umiejętności, które rekompensują brak możliwości przyswojenia takiego zakresu wiedzy jak to się dzieje w szkołach. Trafiają do nas dzieci z dość dużymi osłabieniami. Pana Arka, który państwu powie jak duże możliwości porównywalne, a nawet może i lepsze jeżeli chodzi o osiąganie wyników sportowych mają nasi uczniowie, ale to nie tylko że to są uczniowi, którzy mogą rozwijać swoje zainteresowania sportowe jest tak to praca, zaangażowanie i poświęcanie tego czasu pana Arka i pana Jurka, i to, że potrafią tak dość trudną wychowawczo grupę zmobilizować do podejmowania działań sportowych, to jest ich zasługa. Natomiast inni nauczyciele w zależności od tego czym sami się interesują, co lubią robić starają się zainteresować wychowanków i skierować, i uspołecznić ich poprzez działania w tych kołach zainteresowań. W naszym sprawozdaniu wymieniamy tych kół naprawdę sporo i bardzo mało przedmiotowych. Jeżeli chodzi o przedmiotowe, to możemy powiedzieć o kółku ekologicznym, czy o zajęciach komputerowych, czy też o kółku prowadzonym przez panią Marzenę, kółku astronomicznym. W każdym tym kole dzieci mają możliwość realizowania swoich zainteresowań, uzdolnień. Jest to bardzo dobry sposób też zachęcenia uczniów do aktywności, ponieważ pokazuje się, że nie jesteś w stanie osiągnąć super wyników jeżeli chodzi o wiedzę z języka polskiego, matematyki, ale jesteś dobry w czymś innym możesz się pokazać możesz realizować się poprzez spełnianie swoich ambicji. Mieliście państwo okazję zobaczyć, że podejmujemy wiele działań i nikt na pewno nie zauważy różnicy między naszymi uczniami a uczniami szkół masowych. Jeżeli chodzi o konkursy plastyczne, muzyczne, czy artystyczne bierzemy udział ze szkołami masowymi i to realizujemy. Myślę tak, że jakby były większe możliwości uczniów jeżeli chodzi o możliwości intelektualne, to też by było więcej kół takich typowo przedmiotowych. Natomiast nie ma to sensu w naszym przypadku, ma to sens w przypadku szkół u kolegów, dlatego, że myślę, że to wyglądałoby dla nich, że to są podobne zajęcia jak zajęcia lekcyjne i wcale byśmy ich w tym momencie nie zachęcili. My musimy wzmacniać to i wydobyć z tych naszych uczniów wszystko, to co od nich najlepsze, czyli pokazać, że ty możesz osiągnąć sukces i zupełnie nie musisz się wykazywać wiedzą. Bierzemy też udział, proszę mnie zrozumieć, myślę, że to jest jak gdyby nauczanie jest w tym momencie może wyszło z tej mojej wypowiedzi jako proces uboczny, to nie tak, bo bierzemy udział w konkursach tematycznych, przedmiotowych, ale na poziomie szkół masowych, nie mamy możliwości, żeby bać tego typu. Chociaż szkoda, bo ja pamiętam jeden z konkursów z jednej ze szkół masowych gdzie testy były dostosowane do różnego rodzaju uczniów. Myślę, że to nam umożliwia też taką dość bardzo szeroką ofertę kół pozalekcyjnych, to jest to, że troszeczkę inaczej wygląda u nas. My mamy więcej godzin do realizacji jeżeli chodzi o inne formy jest muzykoterapia, to też są zajęcia plastyczne, to są zajęcia komputerowe. Nie jest to zbyt dużo, natomiast chcemy wydobyć z dzieciaków i pokazać im to, że można troszeczkę inaczej spędzać czas niż przed komputerem, przed telewizorem i temu to służy, natomiast rozwijamy, to co jest w nich najlepsze.

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – chciałam przeprosić panią za mój brak zaufania do sprawozdania musiałam dopytać, czy prawdą jest, że te wszystkie koła na terenie ośrodka istnieją, bo nie wiem jak kolega, ale dla mnie to jest imponujące, że na terenie ośrodka są koła ekologiczne, matematyczne, jednoprzedmiotowe, informatyczne, angielskiego, rozmaitości, krajoznawczo-turystyczne, PCK. LOP, kulinarne, wędkarskie, techniczne, plastyczne, dziennikarskie, teatralne, sportowe. Gdyby we wszystkich szkołach coś takiego było, to w zasadzie tylko przeczytalibyśmy sprawozdanie i bylibyśmy przeszczęśliwi. Ja rozumiem, że trochę inny charakter ma ośrodek, ale np. informacja na początku wstępna „uczniowie i rodzice wypowiedzieli się w ankiecie na początku roku szkolnego, ankiecie przygotowanej przez samorząd uczniowski we wrześniu 2014 r. na temat propozycji kół i organizacji działających na terenie ośrodka. Z ankiety wynikało, że uczniom i rodzicom odpowiadają proponowane zajęcia, dodatkowo pojawiły się propozycje zorganizowania zajęć tanecznych.” Znowu może pozwolą koledzy zadam pytanie do panów dyrektorów, czy takowe no nie koniecznie ankiety a taki rodzaj rozeznania również przeprowadzacie na terenie waszych szkół?
Dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 CKU w Pyrzycach P. Palczyński poinformował o zajęciach dodatkowych odbywających się na terenie Zespołu Szkół Nr 2: kołach zainteresowań, zajęciach wyrównawczych, zajęciach związanych z kształceniem zawodowym. – Najlepszą, jakby oceną tego, czy w szkole są realizowane zajęcia pozalekcyjne była ankieta z której wynikało, że młodzież, rodzice są zainteresowani i jakby ta oferta na dzisiaj w dużym stopniu, czy spełnia wręcz oczekiwania. Mówimy tu o wszelkiego rodzaju zajęciach wyrównawczych i kołach zainteresowań i o rozwijaniu talentów, czy przede wszystkim zajęć związanych z kształceniem zawodowym. Pani przewodnicząca pytała przede wszystkim o zajęcia związanie z zainteresowaniami, czy uzdolnieniami, uważam, że tutaj jest kilka sfer, które są bardzo ważne jeżeli chodzi o przygotowanie do takiego prowadzenia. Po pierwsze, czy mamy odpowiedni sprzęt, czy pomoce dydaktyczne, druga sprawa, czy mamy odpowiednie przygotowanych nauczycieli i po trzecie jak to ma być organizacyjnie zapisane na arkuszu organizacyjnym, i tutaj jest to w jakiś sposób zawsze dyskusyjne, zawsze są z tym jakieś problemy, dużo zależy od kreatywności i zaangażowaniem nauczycieli. Gro zajęć wszelkiego rodzaju związanych z zainteresowaniami odbywają się w ramach art. 42 karty nauczyciela. Jeżeli mówimy o zajęciach sportowych część zajęć odbywa się w ramach PMOS, tak kilka lat temu zostało to uzgodnione, że dla nauczycieli wychowania fizycznego zapewnia tak jakby godziny, zajęcia tego typu, ale jest gro godzin, które tak naprawdę nigdy nie są ujęte i one wynikają tylko z dobrej woli i chęci pracy nauczycieli. Natomiast szkoły nie stać dzisiaj na to i myślę, że nie tylko mojej, ale wielu szkół, żeby zorganizować zajęcia z prawdziwego zdarzenia, profesjonalnie i opłatnie tak jak jeszcze było kilka lat temu, staramy się robić sporo.

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – myślę, że nie będziemy zbyt chaotyczni, jeśli poproszę panie, które towarzyszą panu dyrektorowi dzisiaj może one wypowiedzą się na ten temat, przede wszystkim, co robią na terenie swej szkoły w jaki sposób są opłacane, czy są doceniane przez dyrekcję? My tu doskonale rozumiemy jakie są możliwości finansowe na terenie naszych placówek, akurat tak się składa, że byliśmy przez wiele lat nauczycielami i też przeszliśmy różne etapy. Ja pamiętam, że za moich czasów kiedy rozpoczynałam pracę, to były pieniądze na koła zainteresowań i te koła niemalże wciskano nauczycielom, ale potem to się urwało, to wcale nie znaczy, że koła przestały istnieć, bo jeśli ktoś jest pasjonatem to zaciśnie zęby i będzie pracował na rzecz uczniów, czyli dla dobra ogółu. 
Nauczyciel Zespołu Szkół Nr 2 CKU J. Rojek – jeśli chodzi o mnie, to drugi kierunek w którym mam wykształcenie, to właśnie wychowanie muzyczne jest to moja pasja i chciałabym zarażać, zawsze staram się to jest największa zapłata kiedy ja widzę, że on faktycznie rozwija swoje zainteresowania. 
Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – mogę dopytać, czy ten drugi kierunek zrobiła pani zrobiła w trakcie pracy już?

Nauczyciel Zespołu Szkół Nr 2 CKU J. Rojek poinformowała o etapach powstawania zespołu muzycznego w Zespole Szkół Nr 2 CKU. Przygotowany repertuar jest prezentowany na licznych uroczystościach szkolnych, uczniowie mają również możliwość rozwoju, uczestnictwa w warsztatach muzycznych, przystępują do różnych konkursów muzycznych. 

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – co pani ma za to?

Nauczyciel Zespołu Szkół Nr 2 CKU J. Rojek – satysfakcję, podziękowanie ze strony ze strony dyrekcji......  

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – właśnie o tym chciałam wspomnieć, że jednak są jakieś możliwości motywujące, motywacyjne.
Nauczyciel Zespołu Szkół Nr 2 CKU J. Rojek – jeszcze chciałam wspomnieć, że współpracuję z panią opiekun samorządu uczniowskiego w szkole właśnie przygotowujemy wspólnie osoby na występy do występów artystycznych.  

Nauczyciel-bibliotekarz Zespołu Szkół Nr 2 CKU J. Pniewska – organizujemy większość imprez, uroczystości szkolnych, przygotowujemy po części artystycznej występów, inicjatyw uczniowskich, konkursów, które oni sami chcę też organizować. Udaje nam się co roku rozwijać te ich pasje i przede wszystkim artystyczne, plastyczne, wokalne teatralne, kabaretowe, muzyczne naprawdę przeróżne. Zawsze szukałam sposobu jak przyciągnąć młodzież do biblioteki szkolnej, jak sprawić, żeby częściej do nas przychodzili, a jednocześnie jak zmotywować samorząd uczniowski do większego wysiłku, do pracy, udało mi się to dzięki stworzeniu właśnie tej „nocy w bibliotece”, pierwsza odbyła się w 2012 roku. To jest jedna noc tak naprawdę w roku, nie możemy mówić o czymś takim co trwa, chociaż z drugiej strony ta jedna noc daje nam taką energię do dalszej pracy na cały rok tak naprawdę, tak już jest od kilku lat ta pierwsza była naprawdę wyjątkowa i ta atmosfera procentuje nadal. – Następnie pani Joanna Pniewska opowiedziała o programie oraz celach organizowania „nocy w bibliotece”.
Przewodnicząca E. Cichacka – ja się podpisuje pod tym co pani powiedziała, że młodzież jest uzdolniona i że bardzo chce. Ostatnio miałam tez takie doświadczenie z młodzieżą podczas wakacji, wakacje dla młodzieży to jest wypoczynek. Ja potrzebowałam akurat grupy młodzieży do jakieś takiej teatralnej historii, nie było żadnego problemu oni się po prostu do tego garną, zresztą dowodem na to są potem te wszelkie konkursy, które widzimy w telewizji, nagle z takiego malutkiego środowiska jak nasze startują ludzie i oni osiągają sukcesy, więc gdzieś te talenty drzemały i nie zawsze były dostrzegane w naszym środowisku i rozwijane. 
Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 R. Sójka – w roku szkolnym 2014/2015 w miarę naszych możliwości staraliśmy się również podejmować różnego rodzaju działania, które mogłyby służyć tutaj rozwojowi zamiłowań, zainteresowań jak również poszerzać zdolności uczniów. Przychylam się do tego co powiedziała moja koleżanka i kolega ważna jest specyfika poszczególnych placówek zarówno placówki szkolno-wychowawcze, gdzie uczniowie przebywają praktycznie 24 h na dobę w tej placówce również jeżeli mówimy o Zespole Szkół Nr 2, który może prowadzić zajęcia również w późniejszych godzinach ze względu na to, że uczniowie, którzy chodzą do tej szkoły również w dużym stopniu mieszkają w internacie, to w dużym stopniu pomaga w prowadzeniu tego typu zajęć. W przypadku naszej placówki jesteśmy w troszeczkę gorszej sytuacji ze względu na to że praktycznie 99% uczniów, którzy chodzą do naszej szkoły w godzinach popołudniowych wraca po prostu do domu, mamy tylko dwóch uczniów, którzy mieszkają w internacie Zespołu Szkół Nr 2. Niestety ten system komunikacyjny jest taki a nie inny i on powoduje, że ta ogromna rzesza naszych uczniów naszej szkoły stanowiących prawie 50% wraca do domu między 14.00, a 15.00 to powoduje, że możliwości nasze jeżeli chodzi o prowadzenie dodatkowych zajęć są w dużym stopniu ograniczone. W naszym przypadku dochodzi jeszcze godzina karciana, a system zajęć charakteryzuje się tym, że zajęcia się rozpoczynają o godzinie 8.00 i trwają do godziny 15.05, ale oczywiście w miarę naszych możliwości staramy się podejmować tutaj pewne działania i co najważniejsze staramy się również nawiązać pewną współpracę. Tutaj pani dyrektor wspomniała o tym, że mamy możliwość realizowania programu z Pyrzyckim Domem Kultury, bo tak właściwie głównym zadaniem PDK jest właśnie kreowanie zamiłowań mieszkańców gminy Pyrzyce w godzinach popołudniowych i my mówiąc szczerze korzystamy w miarę możliwości również z tej współpracy. – Następnie pan Dyrektor opowiedział o zasadach współpracy z Pyrzyckim Domem Kultury, który pomaga uczniom poprawić te możliwości związane z zainteresowaniami, czy zamiłowaniami. 

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – one mają się odbywać na terenie szkoły, czy domu kultury?

Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 R. Sójka – może się to również odbywać na terenie szkoły, takie jest założenie tejże współpracy. My nie założymy koła muzycznego w Zespole Szkół Nr1, bo nas nie stać na jedną gitarę, nie założymy zespołu fotograficznego, bo raz że nie będziemy mieli chętnych, po drugie nie będziemy mieli instruktora, no pojecie danego nauczyciela jako dorosłego człowieka na temat aparatu fotograficznego jest takie samo jak tej osoby, która może przyjść na te zajęcia, mamy takich uczniów, którzy są całkiem dobrymi fotografami i już odnoszą sukcesy na różnego rodzaju konkursach fotograficznych m.in. mamy nową uczennicę klasy drugiej, która już odniosła pierwsze sukcesy, musimy korzystać ze współpracy z PDK-iem, musimy współpracować, bo to się nam po prostu opłaca im oczywiście też, bo my również przekonujemy do tego naszych uczniów.    –   Pan dyrektor opowiedział również o współpracy zespołu składającego się w większości z uczniów Zespołu Szkół Nr 1 z Pyrzyckim Domem Kultury, kursie tańca, który odbywa się na terenie szkoły oraz szkolnym klubie sportowym. Zaprezentował uczniów, którzy wspólnie z nauczycielami uczestniczą w organizowaniu różnorodnych imprez samorządowych odbywających się na terenie powiatu pyrzyckiego oraz angażują się w różne przedsięwzięcia.
Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – nie wiem, czy koledzy powielą moją informację, ale wydaję mi się, że pan dyrektor trochę unikał tutaj tematu tego właściwego. Oprę się na sprawozdaniu: „w ramach kół zainteresowań odbywały się w naszej placówce zajęcia szkolnego klubu sportowego, nauczyciele prowadzili zajęcia popołudniowe w liczbie 4 godzin tygodniowo podczas, których miały miejsca treningi m.in. siatkówka chłopców, siatkówka dziewczyn...” i to jest klarowne, jasne i oczywiste. Natomiast dwie informacje są dla mnie ślizganiem się po temacie „dzięki współpracy m.in. z Pyrzyckim Domem Kultury realizowano przedsięwzięcia znajdujące się w ofercie placówki oraz uroczystości, imprezy okolicznościowe...”. My mówimy o działaniu naszych placówek, nie współdziałaniu, które moim zdaniem tutaj polega na tym, że młodzież z jedynki tworzy zespół przy domu kultury, to nie jest proszę państwa działanie placówki o której mowa. Podobnie o wspomnianym Katolickim Stowarzyszeniu Młodzieżowym, które prowadzone jest przez księdza pracującego w szkole, ale panie dyrektorze, to nie jest działanie szkoły, to jest działanie Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieżowego, które nie działa na terenie szkoły, także bardzo prosiłabym skupić się wyłącznie na tym, co się dzieje w jaki sposób sama szkoła rozwija te zamiłowania, zainteresowania i zdolności uczniów. 

Pani Dyrektor SOSW A. Zasadzińska dokonała krótkiej charakterystyki nauczycieli pracujących na terenie ośrodka.  

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – cały czas to podkreślamy i w dziedzinie sportu szczególnie, żeby to było masowe, żeby te dzieci miały gdzie spędzić czas i w taki sposób jak lubią, jak chcą, realizowały swoje zainteresowania, zamiłowania na miarę swoich możliwości i na miarę możliwości jakie my nauczyciele nie zawsze do końca przygotowani fachowo potrafimy im dać. Obecność państwa nie jest tu po to żebyście się chwalili sukcesami tylko opowiedzieli właśnie trochę o waszej pracy tak jak to mieliśmy przyjemność przed chwilą słyszeć.     

Opiekun Szkolnego Koła Krajoznawczo Turystycznego PTTK E. Karwecka – prowadzę szkolne koło krajoznawczo-turystyczne w PTTK i prowadzę to koło już 25 lat w tej szkole. Działamy przy klubie PTTK Ziemi Pyrzyckiej ten klub już działa 15 lat i to jest bardzo fajna forma, bo zrzesza ten klub miłośników turystyki szkół gminy Pyrzyce i naszego tutaj powiatu. Mam swój kalendarz imprez turystycznych i co drugą sobotę lub co drugą niedzielę wyruszamy na rajdy turystyczne o różnym charakterze. Ostatni nasz rajd, to był rajd do Lipian nad jezioro Chłop, jechaliśmy piękną trasą Pyrzyce, Nowielin, Krzemlin, Derczewo, Mironów, Osetna i w Mironowie na polu biwakowym czekała grupa ze szkoły w Lipianach, która wspólnie z panem leśniczym przygotowała ognisko, piekliśmy kiełbaski, podziwialiśmy piękno przyrody. Objechaliśmy całe jezioro Chłop i w Sitnie sobie zrobiliśmy przy McDonaldzie, trasa miała około 60 km. My mamy wsparcie, bo zgłaszamy program naszych rajdów i mamy wsparcie zarówno pani burmistrz jak  od pana starosty na rajd mamy 300 zł do tego dzieci płacą 2 zł tzw. wpisowego, te 300 zł jest na nagrody za udział w konkursach, bo jedną kwestią jest przebycie trasy, a druga kwestią jest pobyt na mecie, ten pobyt na mecie zapewnia szkoła, która gości. Szkoła ma za zadanie zorganizować różne konkursy sprawnościowe, artystyczne i tak uatrakcyjnić tą metę rajdu, i za udział w konkursach uczniowie uzyskują skromne ale cieszące je upominki, natomiast te 2 zł wpisowego jest na grochówkę, czy na kiełbaski. Rajdy mają charakter integracyjny, na rajdzie spotyka się minimum 200-300 uczniów z opiekunami z tych szkół, które biorą udział w rajdach. – Następnie pani E. Karwecka opowiedziała o współpracy z PTTK w Szczecinie. 

Opiekun Samorządu Uczniowskiego w SOSW w Pyrzycach K. Piskrzyńska-Lizak – opowiedziała o swojej pracy z uczniami Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego oraz o działalności Samorządu Uczniowskiego na terenie tej placówki. 
Nauczyciel SOSW w Pyrzycach A. Odachowski – poinformował o sukcesach sportowych jakie odnieśli uczniowie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w roku 2014. – W ciągu roku uczestniczymy w kilkudziesięciu zawodach sportowych różnego szczebla poczynając od gminy i powiatu  w ramach integracji ze szkołami masowymi uczestniczymy, a tak to jeździmy na zawody wojewódzkie tam bardzo często nasi zawodnicy kwalifikują się na Mistrzostwa Polski. Potem właśnie wyjeżdżamy na te Mistrzostwa Polski i od kilkunastu nie zdarzyło się żebyśmy nie mieli kilku medali nie przywiezionych z takiej imprezy. Sport w ośrodku traktujemy jako jedną z form rywalizacji i uspołeczniania, proszę mi wierzyć, że niejednokrotnie się zdarzyło tak, że dziecko po raz pierwszy jechało tramwajem albo pociągiem, albo było w muzeum. Jak jesteśmy na zawodach, to staramy się oprócz tych takich stricte sportowych rzeczy, gdy mamy czas i możliwości tam gdzie jesteśmy pokazywać ciekawe miejsca naszego kraju. Co roku nasza młodzież wyjeżdża na obóz rekreacyjno-sportowy za darmo, finansowany w 80% przez ministerstwo, 20% i tu ukłon do starostwa, ponieważ finansuje powiat. Dwójka naszych uczniów przebywa obecnie w Ekwadorze teraz na „Global Games” są to ogólnoświatowe igrzyska sportowe osób niepełnosprawnych intelektualnie w stopniu lekkim i reprezentują nasz kraj. Nawiązując do tego, co pani powiedziała zajęcia są dla wszystkich nie dla najlepszych, codziennie są zajęcia sportowe organizowane w każdy dzień tygodnia, może w nich uczestniczyć każdy również jak wyjeżdżamy na zawody sportowe jeżeli to są konkurencje indywidualne nie jest tak że jadą najlepsi tylko chętni. 
.........................

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – dziękuję bardzo także chylimy czoła przed innymi nauczycielami, którzy są zaangażowani, bo wbrew temu co niektórzy mówią cały sukces jest po stronie nauczyciela. Młodzież jest chętna i będzie zaangażowana w momencie kiedy będzie ten lider jeśli jest, to idzie wszystko w dobrym kierunku serdecznie dziękujemy.
Ad 5.  Wydanie opinii w sprawach:
5.1

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – my w zasadzie ten pierwszy punkt tylko przegłosujemy, bo mieliśmy już rozpatrzenie informacji na poprzedniej komisji.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

3 min. przerwy.
Przewodnicząca Komisji E. Cichacka wznowiła posiedzenie po przerwie.

5.2
Przewodnicząca Komisji E. Cichacka – proszę państwa mamy sprawozdanie dokładne i powiem tak nie będziemy się znęcać nad sobą wzajemnie, nie mamy się czym chwalić, ale myślę, że wnioski odpowiednie wyciągną dyrektorzy placówek i nauczyciele uczących, bo to dla nich również był jakiś, że tak powiem cios. Nie są to chlubne wyniki można dla wytłumaczenia się powiedzieć, że w całej Polsce było równie kiepsko tak, przyczyny pewnie są nie do zgłębienia tak do końca, są po wielu stronach. Myślę, że ta matura, którą mamy za sobą będzie jakimś kierunkowskazem do pracy na następne lata.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

5.3
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 6

Do materiałów sesyjnych radni nie zgłosili uwag. 

Dyrektor Szpitala Powiatowego I. Zibrowska-Osóch – jutro na komisję przyjdę, ale przygotuję od razu na piśmie, tak jak dostałam wiadomość, dotyczące struktury należności zobowiązań, plan jaki był na początku i jaki ma być na koniec roku i co jest wykonane, żeby było czytelnie. 

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka poprosiła o skserowanie dokumentów.     

Ad. 7

Brak wystąpień.

Ad. 8

            W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca E. Cichacka dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji. 
Godz. 13.48
PROTOKÓŁOWAŁA 






  Kamilla Misarko 
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