Protokół nr 7/15

Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

Z dnia 21 października 2015 r.

Godz. 9.00

Ad. 1 

Przewodnicząca Komisji E. Cichacka otworzyła posiedzenie, powitała radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) przewodnicząca stwierdziła, że na stan 5 członków komisji obecnych jest 4, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny radny W. Tołoczko.

Ad. 2 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Do porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.   
Ad. 3
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego za rok 2014/2015, informacja z przedsięwzięć sportowo-rekreacyjnych oraz zamierzeń na przyszły rok stanowi załącznik nr 3.

Dyrektor Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego Piotr Olech – jest mi bardzo miło, że działalność Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego jest takim oddzielnym punktem sesyjnym, to właśnie świadczy, że ta placówka jest potrzebna, jest zauważalna i jej te funkcjonowanie i w zasadzie działalność jest celowa. Tak jak pani przewodnicząca powiedziała to sprawozdanie dotyczy ubiegłego roku szkolnego, ponieważ PMOS jest placówką oświatową, więc skupimy się na tym co było w tamtym roku. PMOS powstał praktycznie w momencie kiedy na tej nowej mapie administracyjnej pojawiły się powiaty, wówczas w 2000 roku PMOS został powołany tutaj przez organy starostwa powiatowego, przez powiat i do tej pory funkcjonuje już te kilkanaście lat. Głównym zadaniem statutowym PMOS-u jest organizacja zawodów sportowych na szczeblu powiatu, poprzez realizację kalendarza Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego w Szczecinie, bo wszystkie 21 powiatów taką działalność prowadzą i dotyczy to działalności sportowej szkół: podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. W ubiegłym roku szkolnym PMOS przeprowadził 49 takich imprez sportowych, więc tak jakby porównać to do tego ile jest tygodni w roku 52, to praktycznie co tydzień taka impreza była. Wiadomo, że różne takie sytuacje wynikające chociażby z kalendarza, że były dwie, a nawet trzy imprezy w tygodniu, a takie kiedy były raz na dwa tygodnie, ale sama ta skala tych imprez 49 wydaje mi się, że oddaje to ile tych imprez jest i że one są jakby potrzebne i celowe jeśli chodzi o działalność PMOS, 43 rangi powiatowej, a dodatkowe, takie bonusy można powiedzieć, to jest 6 rangi wojewódzkiej, bo tyle tych imprez tej rangi przyznał nam Wojewódzki Związek Sportowy w Szczecinie. Oprócz tych wynikających z realizacji obowiązkowego kalendarza Wojewódzkiego Związku Sportowego, robiliśmy również swoje imprezy takie, które uważaliśmy, że potrzebne są na naszym wewnętrznym powiatowym rynku i chociażby turniej wiedzy olimpijskiej na olimpijskim szlaku, co roku zmieniamy tematykę w tamtym roku dotyczyła ona olimpijczyków Pomorza Zachodniego, natomiast dodatkowo skupiliśmy się na działaniach nie tylko takich stricte sportowych tj. gry zespołowe, lekkoatletyka, ale też takie gry rekreacyjne. Wprowadziliśmy babington, wróciliśmy do takiej gry rekreacyjnej o nazwie bulle, także te rzeczy też są takie dosyć ciekawe i cieszą się dużym zainteresowaniem. Jeśli chodzi o osiągnięcia sportowe, to w ubiegłym  roku szkolnym mieliśmy cztery medale w finałach wojewódzkich, były to medale dwa srebrne, dwa brązowe, szkoda, że zabrakło złota, ale to wynika z tego, że to jest piękno sportu, to wynika po prostu z tego, że ktoś w danym roku jest lepszym, ktoś jest troszeczkę słabszy. Ale w tamtym roku szkolnym tak jak i w tym stawiamy na masowość, na frekwencję na zawodach sportowych organizowanych przez PMOS. Na uwagę zasługuje ten medal srebrny, które zdobyło Gimnazjum Mistrzostwa Sportowego w Pyrzycach, bo ktoś tam kiedyś podważał sensowność istnienia tego Gimnazjum Mistrzostwa Sportowego, ale jednak już z biegiem czasu kiedy to szkolenie przeprowadza się w sposób taki i dynamiczny, te sukcesy przychodzą i wydaje mi się, że to jest celowość istnienia takiej placówki. Pragnę zauważyć, że powiat pyrzycki, a przecież on jest najmniejszy oprócz powiatu łobeskiego, a na 21 powiatów zajął w szkołach podstawowych 9. miejsce Klasyfikujemy się w tej górnej części. Szkoły gimnazjalne w skali powiatów na 11. miejscu tutaj troszeczkę do życzenia zostawia to miejsce, było to w poprzednich latach lepsze, ale tak jak powiedziałem, to jest tylko sport raz jest lepiej, raz jest gorzej i stąd to miejsce tak mi się wydaje i w szkołach ponadgimnazjalnych tez 9. miejsce na 21 powiatów. Największym sukcesem było zajęcie 12. miejsca przez Zespół Szkół Nr 1 w Pyrzycach, mówię o tej klasyfikacji wojewódzkiej, a przypomnę, że sklasyfikowanych było 125 szkół i to daje taki obraz, że to miejsce jest naprawdę dobre. Jeśli chodzi o szkoły podstawowe na 18 miejscu sklasyfikowana została Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi w Pyrzycach na 310 szkół podstawowych. Natomiast jeżeli chodzi o szkoły gimnazjalne tutaj najlepszą szkołą był Zespół Szkół w Kozielicach 38. miejsce na 227 szkół gimnazjalnych. Jak jeszcze mógłbym wrócić do tych imprez organizowanych przez PMOS, tych powiatowych, to chciałbym wyróżnić trzy imprezy, te które są najbardziej jeśli chodzi o frekwencję liczne: sztafetowe biegi przełajowe rozgrywane jeż od kilku ładnych lat w Lipianach w takiej pięknej scenerii jeziora Wądół zgromadziły 320 osób, też wszystkie typy szkół oprócz tego biegi rozstawne, to jest taka sztafeta 4 razy 100 m i sztafeta szwedzka, 244 osoby zgromadziły. Ta nasza wewnętrzna impreza, która jest namiastką sumo i zapasów „Król maty” ona zgromadziła 209 osób. Jeśli chodzi o klasyfikację powiatową, to w szkołach podstawowych, wymienię tylko pierwsze trójki zwyciężyła szkoła z Kozielic, drugie były Pyrzyce, a na trzecim miejscu był Żabów. Jeśli chodzi o gimnazja, to tutaj również Kozielice wiodły prym, Przelewice były na drugim miejscu a Publiczne Gimnazjum w Pyrzycach było na miejscu trzecim. Jeśli chodzi o szkoły ponadgimnazjalne tutaj sytuacja była odwrócona jeżeli chodzi o sytuację, jeśli chodzi o zawody wojewódzkie tutaj w klasyfikacji powiatowej uczniowie pana dyrektora Palczyńskiego 844 pkt. byli na pierwszym miejscu, natomiast Zespół Szkół Nr 1 pana Roberta Sójki 815 pkt. praktycznie to się wszystko wyrównuje, a tutaj chwała za bardzo dobre miejsce w zawodach wojewódzkich. 

Następnie pan P. Olech podziękował za współpracę dyrektor SOSW pani Annie Zasadzińskiej, panu dyrektorowi ZS Nr 1 Robertowi Sójce oraz panu dyrektorowi ZS Nr 2 CKU Pawłowi Palczyńskiemu za współpracę z  Powiatowym Międzyszkolnym Ośrodkiem Sportowym w Pyrzycach.
PMOS nie zapomina też jeśli chodzi o zimowy i letni wypoczynek młodzieży, co roku robimy taką akcję zimową ferie w tym roku były 2015 około 300 osób wzięło udział w tym przedsięwzięciu i też jest bardzo istotne, że ze wszystkich sześciu gmin naszego powiatu dzieciaczki i młodzież wszystkich typów szkół była obecna na hali OSiR, bo tam rozgrywaliśmy wszelkiego rodzaju rozgrywki piłka nożna oczywiście siatkówka, babington w tym roku też był mocno oblegany, także to też jest fajne, że te dzieciaki chcą się spotykać i wspólnie spędzać czas. Letni wypoczynek, obóz w Darłówku organizowany przez starostwo, przez Wydział Oświaty, Sportu, Turystyki i Promocji, pomagaliśmy w rozpropagowaniu karty, w tworzeniu grup tych ćwiczebnych, a kadrę stanowili instruktorzy PMOS-u, to tyle jeśli chodzi o letni i zimowy wypoczynek. Oprócz tego w okresie letnim PMOS administruje boiskiem. W godzinach wyznaczonych dzieciaki, młodzież jak i osoby dorosłe, aby mogły w dowolny sposób grupa zorganizowana, bądź nie, spędzać czas właśnie na sportowo. Proszę państwa jeśli chodzi o podejmowanie nowych zadań, no pochwalę się, bo to jest jednak wielki sukces, jeżeli chodzi o to że największa impreza masowa organizowana w województwie, która gromadzi 1200 osób jest przyznawana naszemu powiatowi, a mam na myśli finał sztafetowych biegów przełajowych, które w tamtym roku odbyły się w Ogrodzie Dendrologicznym w Przelewicach. Potraficie sobie państwo wyobrazić jakie to jest logistyczne, mocne przedsięwzięcie, żeby te dzieciaki, młodzież ze wszystkich typów szkół z 21 powiatów przyjąć i zagospodarować, przeprowadzić z nimi zawody i tu też ukłon w stronę dyrektorów, bo przecież klasa mundurowa, technikum żywienia tutaj naprawdę mogły się zaprezentować i zrobiły to. Mieliśmy możliwość skosztowania pysznych kanapek. Ta współpraca tutaj pokazała, że możemy się jakoś skonsolidować i taką imprezę przeprowadzić na wysokim poziomie.  Recenzje i tych którzy startowali, i tych, którzy przyjechali po raz pierwszy do ogrodu dendrologicznego, mówię o opiekunach, jakie to piękne, naprawdę zjawiskowe miejsce, że tam można też odbywać zawody i obiecywali, że wrócą do Ogrodu Dendrologicznego w Przelewicach, więc tu była taka forma reklamy tego obiektu, tego pięknego miejsca. PMOS w jakieś tam części może nie znacznej, ale uczestniczył w realizacji projektu „Nauka przez poznanie”, które było organizowanie w Zespole Szkół Nr 1, był odpowiedzialny za tą część sportową, nauka pływania i doskonalenie tego pływania na basenie, opiekunami byli instruktorzy PMOS-u. Taką dobrą formą nagradzania, którą sobie wymyśliliśmy, to nie tylko puchary, czy medale w grach zespołowych tak jak piłka nożna, ręczna, koszykówka, unihokej dawaliśmy jeszcze trzem najlepszym zespołom sprzęt sportowy, to takie też były głosy i wierzcie mi państwo, że to było trafione kiedy w piłce ręcznej trzy zespoły dostawały piłki ręczne, a jeden puchar, który też jest pięknym elementem takim pokazującym, że proszę bardzo pójdziemy do pana dyrektora, czy pani dyrektor pokażemy, że zdobyliśmy puchar za pierwsze, drugie, czy trzecie miejsce. Ale taka nagroda praktyczna jest jak najbardziej wskazana, bo wiemy, że w tej sytuacji materialnej każda pomoc taka w postaci przedmiotu sportowego jest dla nauczycieli wychowania fizycznego ważnym takim elementem, wydaje mi się, że to jest celowe działanie...też tak robimy. Jeśli chodzi o współpracę z innymi organizacjami tutaj ściśle współpracujemy z wydziałem oświaty organizując tutaj kolejne sejmiki nauczycieli wychowania fizycznego, jak również mieliśmy pomoce w organizacji piątego turnieju piłki nożnej „Orlika” z okazji święta wojska polskiego. Pan wicestarosta też osobiście brał udział grał, prawie strzelił gola, pan radny Ostolski też. Nie można pomijać współpracy z Ośrodkiem Sportu i Rekreacji w Pyrzycach, tutaj bez ich pomocy szczególnie zawody lekkoatletyczne nie miałyby gdzie się odbyć chociaż ten obiekt pozostawia dużo do życzenia. Mieliśmy przykład, pan starosta przecież gdzieś nam pomógł w przygotowaniu ostatniej takiej dużej imprezy memoriału Leszka Słoninki, pracownicy starostwa również nam, że mogliśmy przyjąć gości, przyjaciół, znajomych, uczniów pana Leszka Słoninki na jego święcie, tutaj też cały czas ta współpraca jest, korzystamy z hali sportowej i z tych obiektów OSIR - owskich. Z Pyrzyckim Klubem Olimpijczyka też mamy ścisłą współpracę z wydziałem. W organizacji okrągłych 40. Pyrzyckich Dni Olimpijczyka, czy też pomogli bardzo mocno w Wojewódzkich Sztafetowych Biegach Przełajowych. Oczywiście współpraca z władzami samorządowymi, gminy, to na ich obiektach odbywają się zawody sportowe w dużej części organizowane przez PMOS tutaj też serdecznie dziękuję. Urząd Pracy też z nami współpracuje jeżeli chodzi o tego opiekuna boiska wielofunkcyjnego mamy możliwość zawsze skorzystania z pomocy. Nie zapominamy również o współpracy z mediami z reguły ja zawszę mówię, że dobra wiadomość to jest taka szybka wiadomość, z reguły na drugi dzień tak często się zdarza że w ten sam dzień informacje z zawodów, wyniki oraz zdjęcia już wiszą, że tak brzydko powiem, na stronie pmos.pl ewentualnie na pyrzyce.pl, czyli tej która inicjonuje jeżeli chodzi o skalę powiatu. Ukazuję się to również „Tygodniku Pyrzyckim”, w „Pulsie Powiatu”, do pana Augusta Kimbara zawsze wysyłamy do radia „Plus Lipiany”, to jest też ważne, że promujemy i placówkę, ale i też te dzieciaki, które patrzą, szukają a tutaj jestem. I powiem tak, to co kiedyś mówiłem pani przewodnicząca pamięta te gry w kapsle, palant takie zapomniane, to my o krok wyprzedzamy zawsze władze wojewódzkie i proszę sobie wyobrazić od tego roku wprowadzamy ringo, tutaj też jest takim sportem zapomnianym, rekreacyjnym. 
Przewodnicząca E. Cichacka – dziękuję bardzo za obszerne sprawozdanie, pozwolę sobie tam taki malutki wtręt, mianowicie zabrakło panu w pewnym momencie złota, a ja mówiąc w swoim imieniu i z pewnością w imieniu kolegi radnego Walentego nie wiem jak panowie pozostali się do tego ustosunkowują, ale my zawsze jak pan pamięta cieszymy się z masowości i to nas bardziej cieszyło niż konkretne wymierne jakieś osiągnięcia, aczkolwiek rozumiem, że w sporcie tak to właśnie jest. Pozwolę sobie analogicznie akurat aktualnie pewnie  śledzicie państwo konkurs Chopinowski i tam właśnie ci pianiści, oni coś takiego mówią, prawie każdy mówi, że nie zależy im na wygranej i dla nich jest szczęściem fakt, że mogą uczestniczyć tutaj, cieszą się tą muzyką, cieszą się że grają i myślę, że w taki sam sposób będzie nam zależało, żeby ta młodzież, dzieciaki cieszyły się z tego, że mogą uczestniczyć w czymkolwiek, co jest związane ze sportem.

Pan P. Olech – razem w tych imprezach wzięło udział 3824 osoby.

Radny W. Darczuk – czyli rozumiem, że 3824 osoby, taka liczba młodzieży została objęta w roku szkolnym 14/15.         
Pan P. Olech – tak, bo wiadomo że część tutaj nazwisk będzie się powtarzała zawodnicy grają w siatkówkę, piłkę nożną, czy w unihokeja.

Radny Jan Chmielewski – ja uważam, że tutaj pan powiedział tak obszernie i dużo, też i cieszę się z tego, że pan tu wspomniał o tych Przelewicach duże przedsięwzięcie logistyczne itd., że nasz powiat może organizować taką imprezę  Przelewice są dobrym miejscem na przeprowadzenie takich zawodów oby jak najwięcej takich masowych, że tak powiem zawodów.

.......................

Starosta K. Lipiński poinformował, że w przyszłym roku 22. i 23. kwietnia odbędzie 52 centralna inauguracja Dni Olimpijczyka na terenie wspólnoty Ziemi Pyrzyckiej, Barlinka oraz Myśliborza. Będzie to duże wydarzenie sportowe, kulturowe i biznesowe. Odbyły się dwa spotkania na ten temat, jutro o 9.00 kolejne. Będą włączone wszystkie gminy w każdej gminie będzie coś się działo nie tylko na zasadzie spotkań z olimpijczykami i oprócz tego będzie jeszcze gmina Banie jakby uczestniczy razem z nami w kontrakcie, czy też w wspólnej strategii spojrzenia na rozwój tej wspólnoty terytorialnej. Gmina Pyrzyce i powiat, starostwo jest doświadczone w organizacji tego typu przedsięwzięć.

Wicestarosta B. Królikowski zwrócił uwagę na dwa elementy dotyczące sprawozdania, że przy okazji wydarzeń sportowych biegi przełajowe wokół Jeziora Wądół w Przelewicach następuje również prezentacja walorów naszego powiatu. Kierunek jest bardzo dobry i pozostałe gminy, które mają swoje szczególnie ważne i piękne miejsca i te imprezy, które mogą być zrealizowane poza obiektami stricte sportowymi mogą prezentować ich walory oraz promować. Zauważył również w planach element spływów kajakowych uznał to za ciekawy kierunek jeżeli chodzi o rekreacje na terenie powiatu pyrzyckiego m.in. są organizowane spływy Płonią do jeziora Płoń docelowo, uznał iż jest perspektywa żeby te spływy na Ziemi Pyrzyckiej mogły być zrealizowane i stanowiły wzbogacenie naszej oferty. 
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad.4 Temat komisyjny:

Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 R. Sójka – działalność turystyczno-krajoznawcza zespołu Szkół Nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach i ja od wielu lat sam się też w tej dziedzinie rozwijałem, przez pierwszy okres pracy w Zespole Szkół w tej chwili zadanie to prowadzi mój dobry kolega pan Waldemar Pender. W gruncie rzeczy staramy się realizować te działania turystyczno-krajoznawcze jak gdyby w trzech głównych kierunkach, jest to częściowo spowodowane tym, że w ramach naszego profilu kształcenia mamy klasę w której występuje poszerzony przedmiot geografia i w ramach tego przedmiotu, czy profilu występuje również przedmiot turystyka i krajoznawstwo. Idąc jakby w tych trzech kierunkach rozwijamy się po pierwsze jeżeli chodzi o różnego rodzaju wyjazdy związane z rajdami pieszymi, czy też rowerowymi, po drugie wycieczki szkolne i zarówno krajowe jak i zagraniczne. I po trzecie propagowanie turystyki w wyniku różnego rodzaju działań począwszy od konkursów, apeli, ale również i działań związanych z choćby realizacją kursu opiekuna kolonijnego wśród młodzieży jest też duże zainteresowanie pracy w okresie wakacyjnym właśnie w ramach tego typu działań. W ostatnim okresie czasu jakby często podejmujemy działania z propagowaniem naszego regionu pod względem turystyczno-krajoznawczym, uczniowie Zespołu Szkół m.in. uczestniczyli w spływie kajakowym na terenie Drawieńskiego Parku Narodowego w ubiegłym roku, była to trzydniowa impreza. W tym roku kalendarzowym kolejny spływ kajakowy rzeką Drawą w czerwcu 2015 r. również spływ kajakowy rzeką Drawą we wrześniu 2015 r. Tak jak wspomniałem piesze rajdy, cyklicznie uczestniczymy w imprezie realizowanej na terenie gminy Przelewice mianowicie pieszy pas turystyczny, który był realizowany i w roku ubiegłym, i również w tym roku. Z takich imprez większych m.in. impreza rekreacyjna organizowana przez miasto Szczecin „Gold Tower”, impreza na orientację w której nasi uczniowie również brali udział w Puszczy Bukowej była to impreza jednodniowa. Tak jak wspomniałem drugim elementem są różnego rodzaju wycieczki m.in. wycieczki tj. w grudniu 2014 r. do Berlina, czy wycieczka do Francji. Trzeci element to różnego rodzaju konkursy, imprezy szkolne propagujące turystykę i krajoznawstwo nie tylko regionalne, nie tylko krajowe, ale również europejskie, czy światowe. Chciałbym zwrócić uwagę na to, że podstawowym problemem realizacji różnego rodzaju przedsięwzięć turystyczno-krajoznawczych jest niestety strona finansowa 90% tych wszystkich przedsięwzięć, które zrealizowaliśmy odpowiedzialność finansowa przerzucona jest na ucznia, dlatego się odbywają, ponieważ uczniowie pokrywają częściowo koszta zawiązane z tego typu wyjazdami zarówno rajdy jak i wycieczki. Zaledwie dwie imprezy były to imprezy w których koszty udało nam się pokryć z własnych środków, tu występuje największy ogranicznik jeżeli chodzi o sprawy turystyki. 

Dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 CKU R. Palczyński – jeżeli chodzi o organizację turystyki, to należałoby to podzielić na dwie części, ta część która wynika i jest realizowana z podstawy programowej i to jest można powiedzieć gro działań, które prowadzą nauczyciele poszczególnych przedmiotów. Druga część wiąże się z zainteresowaniem młodzieży, z osobami, które są zainteresowane, z nauczycielami którzy są zainteresowani tego typu działalnością właśnie wycieczki krajoznawcze, czy rajdy. Jeżeli chodzi o tą pierwszą część, to plusem takich działań jest to, że jest większa masowość tych działań, jeżeli prowadzą to nauczyciele w ramach swoich przedmiotów, to jest szansa, że większa ilość osób weźmie w tym udział. – Następnie pan dyrektor wymienił miejsca, które uczniowie odwiedzili podczas wycieczek i rajdów wraz z nauczycielami.  
Starosta K. Lipiński – idąc tą myślą z poprzedniego tematu, iż sport ma znaczenie. Turystyka dzisiaj jest jedną z najbardziej istotnych gałęzi gospodarki, gdybym to powiedział sześć, osiem lat temu, to pewnie był bym postrzegany jako ten, który nie czyta tych książek co powinien. 27. Września był Światowy Dzień Turystyki z tej okazji dzień wcześniej w Nowielinie odbywał się rajd turystyczny „Nie izoluj mnie” i w ramach tego rajdu w programie poświęcono pół godzinki na spotkanie z przedstawicielami wszystkich grup. Uczestniczący na sali można powiedzieć, że na konferencji, gdzie przybliżyłem w skrócie znaczenie, idee powodu, iż tenże dzień 27. września stał się Światowym Dniem Turystyki i na tą okoliczność taki materiał chciałbym dołączyć do protokołu.       
Informacja „Miliard turystów, miliard możliwości- Powiat Pyrzycki atrakcją turystyczną na mapie Polski” stanowi załącznik nr 4.

Wicestarosta B. Królikowski – naszym obowiązkiem też jako władz powiatowych jest przede wszystkim dbanie o tą turystykę wewnątrz powiatową. Cieszymy się kiedy z naszych atrakcji korzystają goście z zewnątrz, natomiast musimy też sami wiedzieć, co mamy najpiękniejszego, ostatnio podpytałem osoby z południa powiatu, z mojej rodzinnej gminy, czy oprócz tego, że korzystają z naszych wspaniałych jezior lipiańskich, czy wiedzą, że mamy piękną plażę w Wierzbnie? Okazuje się, że wiedza na temat takiego pięknego miejsca jest ograniczona. Dlatego też ja będę zachęcał do tego, żeby nasze placówki korzystały z tych form, które tutaj również zostały wskazane, szczególnie moje oko cieszy działalność w Specjalnym Ośrodku-Szkolno Wychowawczym. Jeżeli chodzi o rozpowszechnienie wiedzy na temat właśnie naszych walorów poprzez właśnie wycieczki szkolne w postaci rowerowej i pieszej. Uważam, że trzeba naszym ludziom przekazywać wiedzę na temat najpiękniejszych miejsc naszego powiatu także dlatego, że chyba mogę tak powiedzieć dzisiaj młodzi ludzie już tak sami nie są tak aktywni na tym polu jak kiedyś po prostu było dużo włóczykijów, którzy sami sobie na własną rękę poznawali swoje piękne okolice rowerem, czy pieszo teraz jest to trochę na mniejszą skalę. Myślę, że tutaj wartą tą miłość do swojej małej ojczyzny zaszczepiać na poziomie szkolnym. Dziękuję bardzo.

Radny W. Darczuk – komisja nazywa się oświaty, kultury, sportu i turystyki i promocji w związku z tym, że „turystyki” mam pytanie do pani dyrektor, mnie interesuje informacja o koordynacji wszystkich jednostek odpowiedzialnych za turystykę, a szczególnie koordynacja z naszymi sześcioma gminami?
P.o. Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji W. Balcerzyk – podziękowała w imieniu nieobecnej pani dyrektor Anny Zasadzińskiej panu staroście za dotychczasowe wsparcie finansowe szkoły oraz poprosiła na rok przyszły. – W odpowiedzi na pytanie pana radnego Darczuka jeśli mówimy o turystyce, koordynacji, wspieraniu wzajemnych działań gminami, to przede wszystkim odbywa się na zasadzie promowania działań na naszych stronach internetowych. Bazujemy na informacjach, które przekazują nam urzędy gmin wchodzące w skład powiatu pyrzyckiego, a oprócz tego wspieramy różne organizacje rajdów pieszych, czy rowerowych, które odbywają się na arenie powiatu pyrzyckiego, wnioski są kierowane do starosty lub zarządu.

Radny W. Darczuk – o tej koordynacji z gminami mówiliśmy, myślę że pani się tym tematem szczególnie zainteresuje, ponieważ brakuje mi tej informacji o koordynacji między gminami.

Starosta K. Lipiński – ta ekipa, który służy mieszkańcom weszła do starostwa w grudniu, więc to chyba byłaby taka partyzantka gdybyśmy próbowali coś na siłę uczynić. Natomiast dokładnie wczoraj w tej sali odbyliśmy kolejne spotkanie tym doszło do podpisania koncepcji kontraktu samorządowego, znam ten temat i takie nasze spotkanie, konwent odbędzie się w pierwszej połowie listopada na którym to właśnie przede wszystkim będziemy rozmawiali o wydarzeniach, imprezach, uroczystościach, które odbędą się w roku przyszłym. Już w listopadzie chcemy taki powiatowy kalendarz ułożyć, żeby te imprezy, czy uroczystości się nie nakładały. Pewnie będzie trudno nieraz uniknąć pewnych sytuacji, ale maksymalnie żeby mieszkaniec powiatu pyrzyckiego, ale nie tylko i goście nasi również, przed świętami Bożego Narodzenia, powinien taki dokument, czy taka broszurka być dostępna, więc jakby ten temat podejmujemy. Dziękuję.

Wicestarosta B. Królikowski poinformował, iż wsparto z pieniędzy budżetu powiatu inicjatywę, rajd „Pyrlim Szlakiem” organizowanym przez Stowarzyszenie na Rzecz Odnowy Zabytów w Lipianach.

Ad 5.
Do materiałów sesyjnych radni nie zgłosili uwag. 

Ad 6.
Wicestarosta B. Królikowski – korzystając, że poprosiłem państwa dyrektorów o pozostanie, ponieważ chciałem podziękować za to że udało się zrealizować wczorajszą inicjatywę. W dniu wczorajszym w Pyrzyckim Domu Kultury odbyła się projekcja filmu pt. „Pilecki”. Jest to fabularyzowany dokument o życiu Witolda Pileckiego. Moja inicjatywa spotkała się z pozytywnym przyjęciem państwa dyrektorów za co bardzo serdecznie dziękuję, pełna sala uczniów, bilety zostały zakupione przez uczniów. Pewnie był to wymagający film, pewnie był to trudny film, natomiast był bardzo ważny i z punktu widzenia postaw patriotycznych, z punktu widzenia misji też wychowawczej szkół na pewno bardzo ważny i za to dziękuję.   
Ad. 7
            W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca E. Cichacka dziękując obecnym za przybycie zamknęła posiedzenie komisji. 
Godz. 9.57
PROTOKÓŁOWAŁA 
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