Protokół nr 9/16
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

z dnia 21 stycznia 2016 r.

Godz. 14.30

Ad 1. 

Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) wiceprzewodniczący stwierdził, że na stan 5 członków komisji obecnych jest 4, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecna radna E. Cichacka.
Ad 2. 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do projektu porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad 3.  
Protokół przyjęto w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.
Ad 4.

4.1

Starosta K. Lipiński – w ubiegłym półroczu starosta Królikowski w imieniu zarządu na sesji przedstawił naszą sytuację finansową, ta sytuacja pokazała, że nie jest najlepiej z finansami publicznymi naszego starostwa i w związku z tym, zastanowiliśmy się, jakie podjąć działania, aby przywrócić równowagę, czy też poprawić sytuację finansową naszego powiatu. Stąd też w zarządzie rozpoczęły się dyskusje jak należy postąpić, jakie dokumenty przyjąć, żeby tą sytuację naprawić. Dyskusja szła dwoma torami, po pierwsze program naprawczy, dokument, który inaczej się nazywał, ale jednak idzie w kierunku oszczędności, mieliśmy świadomość, że program naprawczy był tylko i wyłącznie na wezwanie Regionalnej Izby Obrachunkowej, powoduje to zdecydowane ograniczenia przy inwestowaniu, pod warunkiem zaciągnięcia kolejnych zobowiązań, bo nasze zasoby własne są tak znikome, że projektów nie można byłoby realizować. Odpowiedzialność zarządu i skarbnika, który uczestniczy w pracach zarządu. Trzeba przygotować dokument, żeby był pod ręką i wprowadzić go w życie, oczywiście w nieokreślonym czasie, następnych latach, aby w pewnym momencie osiągnąć nowy wskaźnik zadłużeń. Taki dokument został przygotowany, ale dowiedzieliśmy się, że weszły przepisy o Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych, które dają szansę rozłożenia na korzystne raty zobowiązań, które ciążą na powiecie i w związku z tym pojawiła się szansa nie wprowadzenia obligatoryjnie programu naprawczego, wówczas tylko na wezwanie RIO. Uważamy, że nie można się biernie przyglądać i należy szukać oszczędności, dlatego też nazwaliśmy ten program oszczędnościowym i jego przedstawiamy do dyskusji. 
Dyskusja:

Radny W. Tołoczko – dobrze się stało, że został opracowany dokument w sprawie wdrożenia tego programu oszczędnościowego dla Powiatu Pyrzyckiego. Przyznam, że byłbym hipokrytą, gdybym powiedział, że on w dużej części nie jest racjonalny ani potrzebny, struktura dochodów i wydatków jest nam od wielu lat znana. W związku z tym muszą być podjęte dosyć niepopularne decyzje. Chciałbym tylko przypomnieć, że w poprzednich latach, czy kadencjach, były podejmowane pewne podejścia, ujęte i sprecyzowane w dokument, na którym były podejmowane próby związane z wdrożeniem różnych oszczędności, czy to w jednostkach, czasami w starostwie, a mówię tu o ograniczeniu wydatków czy zamrożeniu płac. Przypominam sobie z ostatnich dwóch lat wydatki związane z działalnością PMOS, przypomnę tylko, że ci trenerzy, nauczyciele i instruktorzy są zatrudnieni z tytułu umów na zlecenie. Mając na względzie fakt, że te wszystkie próby z poprzednich lat nie dawały pewności w pewnej perspektywie naprawy struktury budżetu powiatu po stronie wydatkowej, po analizie stanu faktycznego strony dochodowej skupia się na wydatkach, są przedstawione pewne propozycje i mam takie wrażenie, że jest to projekt programu oszczędnościowego, który, jeżeli będzie uchwalony w formie uchwały, będzie w pewnym sensie wiązał ręce zarządowi czy radnym. Natomiast można by było zrealizować te pomysły bez formy uchwały. Jest to akt wyższego rzędu ustawy czy rozporządzenia o nasz poziom samorządu i należy je realizować, stąd też moje wątpliwości. Przeanalizowałem i zaznaczyłem istotne fragmenty, które powinny być przestudiowane przez każdego radnego, pracowników starostwa, jednostek, ale dla mnie najistotniejszym zdaniem, które zamieszczone jest na stronie 35, pozwolę sobie zacytować „ charakteryzuje konieczność”, oczywiście możemy polemizować, bo ja też mam pewne zastrzeżenia, co do niektórych składników tego programu oszczędnościowego i do tego się odniosę w stosownym czasie, to zdanie, które chciałem zacytować „w tych jednostkach poprzez uchwały budżetowe, a więc w pewnym sensie własne decyzje. Powiat poprzez działania restrukturyzacyjne, nie będzie w stanie zmniejszyć kwoty długu, a jedynie może doprowadzić do korzystniejszych warunków obsługi” i w związku z tym, jedyna droga, jaka się teraz jawi przed zarządem i radą, to wprowadzenie jak najmniej boleśnie dla pracowników, poziomu obsługi mieszkańców przez jednostki organizacyjne, przez samo starostwo, mieszkańców naszego powiatu i nie tylko. W tym dokumencie są jeszcze informacje głównie związane z pozycją wynagrodzenia i zatrudnienia pracowników a to się wiąże z utrata miejsc pracy. Jeszcze jedna uwaga, jeżeli rozpoczynamy dyskusję z początkiem roku, ten program zawiera pewne informacje i zalecenia, które mogą być wdrożone w trakcie roku, decyzja musi być bardzo dokładnie przemyślana, roztropna, odpowiedzialna i nie powinna zapaść po jakiejś krótkiej analizie, powinna być zaakceptowana przez wiele środowisk.
Starosta K. Lipiński – nie powiedziałem, iż ten dokument będzie prezentowany na sesji, bo o godz. 14 rozpoczyna się i przedstawiciel firmy, która przygotowywała tenże dokument, będzie i pokaże, poinformuje wysoką radę, w oparciu o źródłowe dokumenty. Zdajemy sobie sprawę z tego, że pewne działania trzeba będzie podjąć, ten dokument nie określa nam norm czasowych, czy kolejności działań. To zarząd wspólnie z przedstawicielami jednostek, których te zmiany będą dotyczyły, na pewno będzie konsultował.
Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – komisja wystąpi do wysokiej rady z następującą informacją, żeby tematykę projekt uchwały zamienić na informację zarządu o propozycji programu oszczędnościowego dla Powiatu Pyrzyckiego. Komisja zobowiązuje zarząd do przedstawienia rozwiązań szczegółowych, dotyczących wdrażania programu oszczędnościowego. Dodam jeszcze od siebie, że opracowując ten projekt, konsultowaliśmy się z panem skarbnikiem, że zarząd po przyjęciu informacji rozpisze ten program szczegółowo. Ustaliliśmy, że to się odbędzie w pierwszym półroczu bieżącego roku, dodałem również, jeśli to będzie realne, żeby po opracowaniu szczegółowej tematyki np. oświatę, opiekę społeczną, powiatowy zarząd dróg itd. Żeby po wypracowaniu takiego stanowiska przez zarząd, przeprowadzić spotkanie robocze, nieoficjalne, informacyjne, żeby ewentualnie dopracować szczegółowo te wszystkie sprawy, ponieważ koledzy też zaznaczali, że pośpiech nie jest wskazany, musi to być przemyślane, żeby kogoś to nie dotknęło finansowo lub personalnie. Ta komisja, kolego Wiktorze, wystąpi z takim wnioskiem, żeby to była informacja a nie projekt. Ośmiu radnych to przegłosowało i ja to zgłoszę na posiedzeniu sesji. To taka informacja dla pana radnego i kolegów. Nie wiem, co wy na ten temat sądzicie, ale uważam, że to jest słuszne.
Radny W. Tołoczko – podzielam ten pogląd i rzeczywiście będę go popierał. Brakuje słowa „wdrożenia”, myślę, że powinno się znaleźć takie słowo. Często politycy używają tego sformułowania, jeżeli chcą coś zmienić, dojść do jakiegoś celu, który jest zawarty w dokumencie. Mam nadzieję, że ta prezentacja będzie przedstawiona nie w tak czarnych kolorach, jak miało to miejsce rok temu, jeżeli chodzi o zadłużenie powiatu i szpitala powiatowego. Chyba takie informacje nie służą niczemu, mam nadzieję, że ta prezentacja zostanie przez przedstawiciela firmy właściwie przedstawiona.
Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – uważam, że my nie będziemy ponawiać, tutaj musimy po prostu to przegłosować, ale wiecie o tym, że będzie wprowadzona korekta do treści projektu uchwały.

Radny W. Tołoczko – jest to dokument informujący i jednocześnie plan pracy na następne miesiące.

Skarbnik A. Wabiński – komisja musi podjąć taką samą decyzję, żeby podjąć projekt uchwały.
Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – ja już konsultowałem to. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia programu oszczędnościowego Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016. Kto jest za?
Skarbnik A. Wabiński –  nie, jeżeli taki zapis będzie miał miejsce i ta opinia będzie w takim zapisie tj. kto jest za pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu, to ja nie jestem za.

Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – to ja się pytałem czy mamy wprowadzić też zmianę w treści.

Skarbnik A. Wabiński – odczytajmy ten wniosek, który opiniowała komisja do spraw społecznych.

Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu oszczędnościowego Powiatu Pyrzyckiego, padnie wniosek informacja zarządu o propozycji programu oszczędnościowego dla Powiatu Pyrzyckiego.
Skarbnik A. Wabiński – wdrażanie, o propozycji wdrażania.
Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – ja już nie mogę tego zmienić. Najwyżej radny weźmie głos i uzupełni, bo ja nie mogę tego zrobić.
Radny W. Tołoczko – zaproponuję zmianę na tej komisji i treść będzie zmieniona tylko o ten jeden wyraz „wdrażanie”.
Wicestarosta B. Królikowski – jeżeli jest taki wniosek, to trzeba go przegłosować.
Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – ale w tej chwili zmieniamy projekt uchwały - z projektu uchwały na informację.

Radny W. Tołoczko – ja się z tym zgadzam.
Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – czy komisja ma wprowadzić podobną treść, jak to było na ostatniej komisji, z dodatkiem wyrazu „wdrażanie”. Informacja zarządu o propozycji „wdrażania” programu oszczędnościowego. Przeczytam, dobrze? „Opinia z dnia 21 stycznia 2016 r. dotyczy: projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu oszczędnościowego Powiatu Pyrzyckiego. Komisja wnioskuje, aby proponowany projekt uchwały zastąpić informacją Zarządu Powiatu o propozycjach programu oszczędnościowego dla Powiatu Pyrzyckiego”. To odnosi się by zmienić ten nagłówek, na drugi. „Jednocześnie komisja zobowiązuje zarząd do przedstawienia w pierwszym półroczu 2016 r. rozwiązań szczegółowych dotyczących wdrożenia programu oszczędnościowego. Niniejszym zostało skonsultowane z przewodniczącym zarządu i starostą, który to zaakceptował.” Komisja wnioskuje, aby proponowany projekt uchwały zastąpić informacją Zarządu Powiatu o propozycję wdrażania programu oszczędnościowego dla Powiatu Pyrzyckiego, a resztę akceptujemy bez zmian. Chodzi o to, czy akceptujemy wyraz wdrażania? Kto pozytywnie opiniuje informację Zarządu Powiatu o propozycjach wdrażania programu oszczędnościowego dla powiatu pyrzyckiego?
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
4.2
Skarbnik A. Wabiński – ten temat był omawiany, zresztą ściśle związany z wieloletnią prognozą finansową. Czekaliśmy, aż w grudniu wejdzie w życie ustawa o ZUS, która pozwoli na rozłożenie na raty pozostałego długu i umożliwi nam na rok 2016 przygotowanie budżetu. Oczywiście wszystkie działania oszczędnościowe są uwzględnione w programie. Z RIO opinia jest oczywiście pozytywna, niemniej jednak z uwzględnieniem przekroczenia terminu do 15 listopada, miało być bez konsekwencji. Do tych uwag na str. 2 szczegółowo wyjaśniono w informacji opisowej, wyjaśnienia zostały przedłożone do rady. Opinia jest pozytywna a na wszelkie uwagi złożymy stosowne wyjaśnienie.
Dyskusja:

Radny W. Tołoczko – ja mam pytanie związane z niektórymi aspektami informacji, które były zawarte w projekcie budżetu powiatu na rok 2016, chodzi o dotacje gmin i warsztaty terapii zajęciowej. Nie wszystkie gminy utrzymają warsztaty terapii zajęciowej w tej kwocie podziału 50%.
Skarbnik A. Wabiński – tak, jak co roku oceniamy sytuację po nadwyżce. W budżecie na rok 2016 Gmina Pyrzyce zabezpieczy środki na dofinansowanie warsztatów terapii zajęciowej, wszystkie pozostałe gminy płacą proporcjonalnie i pragnę zaznaczyć, że to nie jest obowiązek gminy, bo ustawa mówi wyraźnie, że warsztaty terapii zajęciowej są finansowane w 90% ze środków PFRON- u i w 10% od gminy. Co roku gminy płacą proporcjonalnie do liczby uczestników terapii zajęciowej.
Radny W. Tołoczko – jest informacja na utrzymanie i finansowanie Lokalnego Punktu Informacyjnego, to są środki z budżetu marszałka i proszę mi powiedzieć do kiedy jest ta umowa? Rozpoczęła się w 2014 r., z tego co pamiętam jest 3 letnia, tak?
Skarbnik A. Wabiński – na pewno do 2016 jest, w 2015 był duży problem, bo mieliśmy wydatki, gdyby jeszcze Urząd Marszałkowski wywiązywał się z tego należycie, to było by wszystko dobrze przy kwartalnym rozliczeniu a my otrzymaliśmy pierwsze środki dopiero we wrześniu.

Radny W. Tołoczko – czyli wpłata na kredyt.

Skarbnik A. Wabiński – tak. Zgodnie z umową, bo tak była podpisana. Ostatnia transza poszła 30 grudnia.

Radny W. Tołoczko – dalej w dokumencie jest też informacja dotycząca założenia, że ZUS pójdzie na ugodę o rozłożenie na raty całości zadłużenia na 10 lat. Na jakich warunkach?
Skarbnik A. Wabiński – umowa jest zawarta na 46 rat, ale z tego co wiem, może podlegać to jeszcze negocjacji.

Radny W. Tołoczko – Dom Pomocy Społecznej, jest zapis na wydatki inwestycyjne, 451.600 zł.

Skarbnik A. Wabiński – tak, to wynika z przeprowadzonego przez nich projektu, one wymagają, jak co roku doprowadzenia do standardów, natomiast jeżeli chodzi o szczegółowy wykaz, to poczekamy na raport przedłożony przez DPS.
Radny W. Tołoczko – inwestycja, tego pomysłu rozbudowy przy udziale Agencji Nieruchomości Rolnych, ewentualnym przekazaniu nieruchomości, która przylega do DPS w Żabowie.

Starosta K. Lipiński – temat rozbudowy DPS w Żabowie, został podjęty przez zarząd. Działka została wydzielona z Zasobów Własności Rolnej Skarbu Państwa, z tym, że w tym samym czasie zmieniły się przepisy o przekazywaniu działek, która zostały wydzielone geodezyjnie. W tym samym czasie w przepisach doprecyzowano poprzedni zapis, gdzie w majestacie poprzednich przepisów mieściło się w pojęciach zdrowie, czy opieki społecznej a nowe przepisy uszczegółowiły w pewien sposób, że nie ma tam takiego wyrazu lub zdania prostego, czy dotyczy to DPS. W związku z tym za wszelka cenę nasi prawnicy, czy agencyjni nie mogli wyśrubować takiego dokumentu, na którym można by tą działkę przekazać na ten cel. Po rozmowach z panią dyrektor DPS pojawił się pomysł wykonania pewnych prac inwestycyjnych od strony zachodniej, w związku z tym, są te pieniądze zaplanowane. Przedwczoraj będąc u pana wojewody na spotkaniu wszystkich starostów, w swoim wystąpieniu poruszyłem kilka kwestii m.in. sprawę DPS w Żabowie, gdzie pan wojewoda i jego dyrektor zapisali sobie ten temat. Dobrze, że na naszym terenie funkcjonują dwie jednostki, instytucje, jedna w Batowie a druga w Swochowie, koszty funkcjonowania są prawie porównywalne, oczywiście nie są wyższe. Nie dawno odwiedziłem tą w Batowie, tam jest 48 miejsc i ta oferta jest nadal aktualna dla ludzi, którzy potrzebują takiej opieki.
Radny W. Tołoczko – patrzę na wydatki, Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii, plan dotyczący dotacji w Ryszewku, to ponad 1.383.000 zł wcześniej chyba dotyczył szkoły gimnazjum. Chciałbym zapytać, czy ta dotacja jest wystarczająca i czy nie zabraknie środków na utrzymanie tego ośrodka?
Starosta K. Lipiński – ten problem był już poruszany na komisji wcześniej, wypowiedź doprecyzowała pani Balcerzyk. Pan Tołoczko wie i myślę, że potrzebuje potwierdzenia, które spróbuję mu dać. Jeśli ośrodek na rozpoczęciu działalności ma pełną obsadę, wówczas na podstawie sprawozdania, które składa się do końca września, jednostka wykazała tą maksymalną ilość, wtedy przelewane są pieniądze i to jest wszystko, jeżeli w trakcie roku, ośrodek nie ma prawa odmówić. W związku z tym pojawia się problem, chociażby uruchomiona placówka w centrum Pyrzyc, poradnia psychologiczna, w ogóle nie ujęta w programie, zaczyna się uruchamiać to mamy odpowiedź. Nie jest to wina starosty, zarządu czy Rady Powiatu, po prostu przepisy prawa są tak skonstruowane.
Skarbnik A. Wabiński – jeżeli w trakcie roku nie wzrośnie liczba, to jest dobrze. Ta obecnie stawka wynosi nie całe 400 zł, w związku z tym, to nie są to kwoty rzędu 3.000 zł z kawałkiem na jednego wychowanka. Ponadto będziemy wiedzieć dokładniej, jaką kwotę otrzymamy, gdy przyjdzie ostateczna kwota z budżetu państwa i tzw. metryczka sumująca oświatę.
Starosta K. Lipiński – myślę, że należy zwrócić uwagę na jeszcze jeden aspekt, w przypadku Batowa i Swochowa, to tam powstały nowe budynki, nie tak dawno funkcjonowała tam szkoła podstawowa w Żabowie a wcześniej, formalnie w Ryszewku, środowisko i mieszkańcy mają możliwość korzystania, to jest bardzo dobra współpraca i ma wymiar edukacyjny, oświatowy, sportowy, ma to też kolosalne znaczenie i o tym warto pamiętać.
Radny W. Tołoczko – sprawozdanie z działalności zarządu powiatu od 21 grudnia do 12 stycznia i na drugiej stronie jest spotkanie z panią Beatą Skubiak na temat dzierżawy budynków, w tym Domu Dziecka w Czernicach. Pamiętam, że rozmawiał zarząd i starosta z panią prezes tego stowarzyszenia w zakresie nieodpłatnego przekazania nieruchomości na rzecz stowarzyszenia, czy coś się tutaj zmieniło? I w związku z tym, że ta działalność się rozrasta, to mamy obawy, co do środków, które są zabezpieczone w budżecie powiatu na rok 2016.
Starosta K. Lipiński – i tak i nie, bo zmiana następuje na wszystkich stanowiskach państwowych. Może dosyć szybko nastąpiło urealnienie, czy adekwatność w stosunku do ponoszonych kosztów. Budynek od wielu lat jest trudno zbyć, jeżeli chodzi o sprzedaż, to przy tym stoimy, bo organ stanowiący ma prawo wyrazić zgodę i taka propozycja będzie, natomiast o sprzedaży dla instytucji decydują ławnicy ze wskazaniem, takie są przepisy prawa materialnego. Będzie to dobre rozwiązanie, ponieważ będzie gospodarz.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – czy pan starosta wyraża zgodę, aby w treści tej opinii dopisać wyraz „wdrażania”?

Starosta K. Lipiński – tak, zgadzam się.
4.3

Skarbnik A. Wabiński – jest uwaga zawarta i dotyczy tej samej kwestii, która jest w opinii dotyczącej projektu budżetu, że nadwyżka budżetowa nie pokrywa w całości rozchodów, jest to szczegółowo wyjaśnione z informacją opisową. Ściśle wiąże się kwestią wieloletniej prognozy z programem oszczędnościowym, generalnie tam jest zawarty art. 243 i dlatego radni się zdecydowali, że rzeczywiście możemy to uchwalać. Zostaliśmy wezwani przez RIO do opracowania programu naprawczego z wszystkimi jego rygorami ustalonymi.
Dyskusja:

Radny W. Tołoczko – czasami warto poczekać.

Skarbnik A. Wabiński – jeżeli można, to tak.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
4.4

Starosta K. Lipiński – zarząd rozpoczął pierwszy rok kadencji, co nie znaczy, że poprzednio było źle, funkcjonalność starostwa, to przede wszystkim świadczenie usług administracyjnych, stanowiących poprawę oceny mieszkańców, poza tym inne działania np. kontynuacja tego programu „Powiat Bezpieczny”.
Dyskusja:

Radny W. Tołoczko – rozumiem, że takie działania jak rozwój szkolnictwa zawodowego, współpraca naszego powiatu z Urzędem Pracy, czy są jakieś szczególne osiągnięcia w tej materii? Jeżeli chodzi o kształcenie zawodowe, bardzo proszę o rozszerzenie tej informacji. Wdrożenie idei, że będziemy przez cały rok intensywnie pracować. W 2015 r. wybrany został pan starostą, z reszta miałem okazję uczestniczyć w zwieńczeniu tej imprezy i nie zauważyłem, aby ten proces się zmaterializował w jakimkolwiek momencie. Wiem, że będziemy dyskutować jeszcze na sesji, ale chciałbym, żeby starosta się do tego ustosunkował. Wspieranie inicjatyw w obszarze proekologicznym, proszę o kilka zdań w tej kwestii. No i bardzo istotna dla mnie rzecz, jeżeli chodzi o działanie prozdrowotne, funkcjonowanie głównej jednostki w zakresie ochrony zdrowia, jaką jest Szpital Powiatowy, więc podejmowanie działań ku polepszeniu sytuacji finansowej tej jednostki i wiem, że takie informacje są gdzieś tam powtarzane, że nie jest za dobrze w szpitalu, jeżeli chodzi o kwestie płatności za wykonane usługi a pamiętam, że rok zamknął się z bardzo dobrym, dodatnim wynikiem finansowym, to jest taki zapis, który uszczegóławia potrzeby Szpitala w Pyrzycach na nowe zapotrzebowanie usług medyczno –zdrowotnych. Zostały zapoczątkowane działania związane z rozwiązaniem istniejących potrzeb związanych z podniesieniem standardów funkcjonowania w szpitalu, tym samym podniesieniu poziomu usług medycznych. Na końcu, jeżeli chodzi o termomodernizację obiektów naszego powiatu, głównie oświatowych lub starostwa. Wniosek, który został przyjęty przez radę, że jest pewien zapis, samo umieszczenie tego działania, czy tej inwestycji, jeżeli nie będzie szans na pozyskanie środków to, co dalej? Czy jest jakieś wyjście awaryjne? Bo tą termomodernizację trzeba bezwzględnie wykonać.
Starosta K. Lipiński – trzeba zwrócić uwagę, iż materiał dotyczący roku 2015, natomiast główne kierunki zarząd przyjął i poinformował wysoka radę, że jest to czas 4- letni, więc jakby sukcesywnie go realizujemy. Kształcenie zawodowe, nadal jest współpraca z firmami i tutaj jako zarząd rozmawiamy z dyrektorami i  nasłuchujemy, jakie są zapotrzebowania, na bieżąco obserwujemy gospodarkę Pyrzyc. Jeżeli chodzi o odnowę wsi, to mamy przygotowany materiał na ten temat, który chcemy przeprowadzić. Niestety biuro prawne starostwa, nie zaopiniowało pozytywnie tego dokumentu, z czym się wyraźnie nie zgadzam, ale, żeby uspokoić sytuację, to na pewno do tego tematu wrócimy w miesiącu marcu, bo nie zgadzam się z oceną, iż ten dokument naruszyłby zadania własne jednostki, powiem to na podstawie przykładu, jeżeli w kraju na 16 województw, 10 realizuje program odnowy wsi, czy te 10 łamie prawo? oczywiście, że nie. Jeżeli w kraju, powiaty realizują Powiatowe Programy Odbudowy Wsi, to znaczy, że łamią prawo? Nie łamią. Zadania dotyczące głównie tych tytułów, które umieszczone są w dokumencie Programu Odbudowy Wsi, środowisko, kultura, porządek publiczny, mieszczą się w zadaniach własnych jednostki gminy jak i powiatu. Rolą powiatu jest swoistego rodzaju koordynacja i  integracja jednostek skupionych w powiecie. To taka intencja, żeby zrzucić cień takiego słowa z progu programu unijnego, ze środków powiatu, czy gminnych, również z sieci obszarów wiejskich i razem, wspólnie tą inicjatywę na terenach wiejskich wprowadzić. Nie wiem, z jakim skutkiem, ale będę się upierał, żeby ten dokument wprowadzić i realizować. Na tym etapie nie chciałem prowadzić polemiki z biurem prawnym, ale myślę, że dojdziemy do porozumienia. 
Radny W. Tołoczko – a jeżeli pewna myśl czy wysiłek został tu poniesiony, to po pierwsze, czy bezkosztowo i jaki miałoby to wpływ na budżet 2016 r.? 
Starosta K. Lipiński – po pierwsze bezkosztowo, po drugie, skoro tutaj był problem formalno - prawny, to kwestia urzędowa. Na propozycję zarządu rada się przychyliła, to kwestia 50.000 zł. Są organizowane różne przedsięwzięcia przez Wydział Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, ostatnio taki temat żeśmy zainicjowali, byłem tam, przewodniczący brał udział w komisji, było przekazanie nagród dla szkół podstawowych i gimnazjum i to był pierwszy etap, drugi etap w terenie, w lesie nad jeziorem, jest taki konkurs ukierunkowany na obszary leśne, na szczegóły pewnie dyrektor wydziału zechce, na pewno odpowiedzieć.
Radny W. Tołoczko – uzupełnię informację pana starosty. Uczniowie ZS CKU uczestniczyli na początku grudnia w międzywojewódzkim konkursie ekologicznym, zostali wyróżnieni, nie uzyskali 40 uczniów szkół rolniczych, mówię o konkursie ekologicznym w Będkowicach, miałem przyjemność uczestniczyć w komisji konkursowej. Etap pierwszy testowy, drugi to rozmowa i egzamin ustny, w jakimś sensie przypominają maturę i uczniowie naszych szkół w tym uczestniczyli.
Starosta K. Lipiński – tak, ja mówię o tych, których organizatorem jest starostwo. Przejdźmy na temat prozdrowotny, wiemy o tym, jaka jest sytuacja personalna w naszym Szpitalu Powiatowym, niemożność wystartowania komisji konkursowej, a powodem tego jest brak dynamiczności w tym zakresie. Jeżeli chodzi o kontrakt, to nie jest mi wiadome, czy jest problem z płatnością, natomiast poinformowałem, że kontrakt na rok 2016 jest kontraktem dobrym, to jest ponad 300.000 zł więcej i cieszy fakt, iż mamy więcej na oddziałach, gdzie były problemy z uzyskaniem pieniędzy za usługi ponadlimitowe. Nie widzę żadnego zagrożenia, żeby ten temat rozstrzygnąć.
Radny W. Tołoczko – Będę wnioskował, aby został wyłoniony nowy dyrektor i żeby przedstawił sytuację finansową szpitala. Osoba, która pełniła obowiązki, poprzez zaniechanie swoich działań, dopuściła do faktu pogorszenia sytuacji finansowej tej placówki.

Starosta K. Lipiński – był taki czas, kiedy Szpital Powiatowy jako nowa placówka rozpoczęła swoją działalność, na podstawie analiz zaproponowałem kontrakty na samym początku działalności. Dzisiaj z usług Szpitala Powiatowego korzysta dużo więcej mieszkańców, to ma znaczenie na ponadlimitowe usługi. Jeżeli chodzi o termomodernizację, to został uruchomiony Regionalny Program Operacyjny, tą instytucją wdrożeniową zajmuje się Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Za chwilę rusza ta część 2.5 - dla pozostałych instytucji naszego województwa i 2.6, jeżeli chodzi o nasz teren, to można aplikować wnioski od 31 sierpnia, przez dwa miesiące, do końca października a do tego czasu należy się solidnie przygotować. Naszym zmartwieniem będzie, żeby zabezpieczyć wkład własny.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad 5.

Starosta K. Lipiński – to, że powiat pyrzycki razem z gminami robią wspólne przedsięwzięcia, to nic nowego, takie rzeczy miały miejsce od dawna na terenach wielu gmin. Gminy Przelewice i Kozielice są bardzo aktywne, wcześniej Warnice przy poprzedniej komisji, w tym przypadku mamy porozumienie, które jest załącznikiem do tej uchwały na Przelewice, która to wyraźnie okazała swą chęć do współpracy.
Dyskusja:

Radny W. Tołoczko – tak naprawdę mieszkaniec przejeżdżający, czy użytkujący drogę, nie rozpoznaje czyja to jest własność, tylko chce się bezpiecznie po niej poruszać.

Ad 6.

Radny W. Tołoczko – mamy styczeń i jest w tym planie ujęcia, słuchaliśmy wypowiedzi pana starosty, który ocenił, że opinia z biura prawnego jest zmienna, w marcu zostanie podjęta inicjatywa przedstawienia jej, więc może wykreślić to.
Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – czyli czekamy na informacje od pana starosty?

Radny J. Chmielewski – to kwestia przesunięcia tylko miesiąca, bo w styczniu to nie będzie zrealizowane, tym bardziej jeśli chodzi o odnowę wsi, gdzie biuro prawne opowiada się za tym czy to jest zadanie powiatu, czy też nie?

Starosta K. Lipiński – biuro prawne, pod względem prawnym opiniuje, że nie jest to zadanie powiatu. Powiat ma zadania własne, które są w tym programie odnowy wsi pokazane. 
Radny W. Tołoczko – moja sugestia, przewodniczący zarządu powiatu informuje, że nie będzie inicjatorem projektu uchwały, to automatycznie przewodniczący komisji powinien to uszanować.

Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – koleżanka Cichacka zrobiła to na podstawie planu pracy rady. To powstało dopiero na spotkaniu konsultacyjnym, jej nie było.

Radny W. Tołoczko – myślę, że nie będzie miała zastrzeżeń, żeby ten punkt został wycofany.
Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – komisja wnioskuje o wyprowadzenie z planu pracy w miesiącu styczniu pkt 1c o brzmieniu „uchwalenie programu odnowy wsi ziemi pyrzyckiej”, w związku z informacją starosty na komisji.
Starosta K. Lipiński – w związku z brakiem oceny formalno – prawnej, przedstawionego projektu pt. ”program odnowy wsi”, wnoszę o prolongatę terminu zajęcia się tym tematem w miesiącu marcu.

Wiceprzewodniczący Komisji W. Darczuk – w związku z tą prośbą o wyprowadzenie w styczniu punktu 1c komisja pozytywnie opiniuje plan pracy na rok 2016. Kto jest za?

Opinia wraz ze zmianami w planie pracy została pozytywnie przyjęta w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki na 2016 r. stanowi załącznik nr 3.
Ad 7.
Brak wystąpień.
Ad 8.
        W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący W. Darczuk dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 
Godz.  16.13
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