Protokół nr 1/15

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego

z dnia 19 lutego 2015 r.

Godz. 9.00

Ad. 1 

Przewodniczący komisji W. Darczuk otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 10 członków komisji obecni są wszyscy, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Ad.2 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Starosta K. Lipiński – w związku z tym, iż wpłynął wniosek grupy stowarzyszeń działających na terenie Powiatu Pyrzyckiego, stowarzyszeń prężnych, mocnych, pracowitych i skutecznych, z takim wnioskiem, aby to Rada Powiatu powołała Radę Działalności Pożytku Publicznego w naszym powiecie oczywiście. Przygotowałem projekt uchwały. Zarząd rozpatrywał ten temat i otrzymaliście państwo projekt tej uchwały jest to druk nr 26, aby tym tematem się zająć. W związku z tym, że czas nagli wynika to z uzasadnienia do materiału, przedsięwzięcie, wprowadzenie tej rady w strukturę realizacji projektu unijnego jest czasowo ograniczana. Kończy się ten projekt w czerwcu 2016, stąd jest ta pilność. Nie wprowadzam, ale informuję, bo byłoby niedorzecznością, jeżeli państwo otrzymaliście niedawno dokumenty i prosić o wprowadzenie do prac dzisiejszego posiedzenia komisji. Natomiast informuję, że będę prosił Wysoką Radę, aby sesja się tym zajęła. Natomiast do 25 lutego proszę abyście państwo radni się z tym tematem zapoznali i ewentualnie na dyskusji w tym punkcie byśmy sobie porozmawiali. Dziękuję.
Przewodniczący W. Darczuk – dziękuję panie starosto, szanowni państwo rozumiem, że nie będziemy wprowadzać do dzisiejszego porządku posiedzenia komisji, jest to informacja wstępna, ale będę prosił wszystkie komisje tu mamy panią przewodniczącą komisji oświaty, będę prosił kolegę Bitenca, żeby na komisjach…
Starosta K. Lipiński – wczoraj informowałem.

Przewodniczący W. Darczuk – komisje odbywają się, wczoraj jedna się odbyła, dzisiaj jest druga, jutro jest nasza oświaty w związku z tym dzisiaj informacyjnie, jutro na komisji oświaty. Czy są jeszcze propozycje do zmiany porządku? Nie widzę, proszę o przegłosowanie projektu porządku posiedzenia, kto jest za? 

Głosowanie: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.  
Ad. 3.1
Do projektu uchwały nr 20 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej radni nie zgłosili uwag. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

3.2

Starosta K. Lipiński – zgodnie z planem pracy Rady Powiatu, Zarząd Powiatu przedstawia temat przewidziany przez Wysoką Radę, który będzie przedmiotem obrad sesji 25 lutego. Temat brzmi, tak jak powiedział pan przewodniczący. Materiał został przygotowany w oparciu o dane posiadane przez pełnomocnika starosty, materiał dostarczony został przez dyrektora Szpitala Powiatowego, ale również ogólna wiedza, co do tego tematu pozwoliła nam, aby ten temat  przygotować. Jest oczywiście swoistego rodzaju streszczenie pełnego dokumentu, który jest złożony w Biurze Rady i ci, którzy się bardziej interesują, zapraszam można zapoznać się z nim. Jest to bardzo pojemnościowy materiał i przedstawianie wszystkim  członkom komisji, gościom zaproszonym są to setki kartek i zarząd uznał, że ta forma będzie dobra i taką formułę przyjęliśmy. Jak łatwo zauważyć temat nie dotyczy szpitala, tylko temat jest dosyć szeroki. Czym się kierowaliśmy? Kierowaliśmy się kilkoma sprawami. Po pierwsze chcieliśmy pokazać w tym materiale, jak ważna jest promocja ochrony zdrowia, czy też profilaktyka. Już w części pierwszej jestem przekonany, że państwo zapoznaliście się z tym materiałem, już samo pierwsze zdanie samego wprowadzenia mówi, co tak jest istotne dla zdrowia. Poszczególne strony tego materiału mówią też o rehabilitacji o wszystkich innych działaniach tych poza lekarskich, pozaszpitalowych, że tak powiem wyraziście, jak mają istotne i ważne znaczenie. W części drugiej mówimy o naszym szpitalu, jak jest na dzisiaj i co należy zrobić, żeby dostępność do usług, może nowe usługi, które wynikają z zapotrzebowania społecznego, ale też z pewnego trendu, może je uruchomić. Przedstawiamy państwu ten materiał, aby się nad tym zastanowić, popracować i ewentualnie wprowadzić pewne nowości o ile państwo uznacie, żeby ten materiał, jeżeli rada przyjmie, to będzie to dokument, którym będziemy mogli się posłużyć jeszcze gdzieś indziej, co znaczy gdzieś indziej? Według sprawdzonych informacji w roku 2016 wojewodowie będą mieli zadanie określić, czy dane usługi są należycie wykonywane w jednostkach, może nie tak, czy też dane usługi są wystarczające pod kątem zapotrzebowania. Chcemy, aby nasz szpital stał się mocną pozycją w pracy wojewody, nad tym tematem no pewnie za chwilę. Dlatego też, jeżeli ten dokument będzie przyjęty z pewnością na początku wyląduję, że tak użyję tego terminu będzie złożony u pana wojewody, żeby wiedział, iż Rada Powiatu Pyrzyckiego, troszczy się i wie jak ważna jest to jednostka dla nas, nie tylko w granicach administracyjnych powiatu, ale również szerzej, o ile usługi będą takie, jakie oczekiwane są przez mieszkańców, ale i również świadczone z należytą jakością i z należytą starannością. Dlatego też taki dokument przedstawiliśmy zgodnie zresztą z planem pracy rady. 
Przewodniczący poprosił o zabranie głosu dyrektora szpitala. 

Dyrektor Szpitala Powiatowego R. Grzesiak – panie przewodniczący mógłbym mówić bardzo dużo, jeżeli będzie zainteresowanie jakiś temat, to ja bardzo chętnie, po to tu jestem, ale chciałbym wiedzieć, w jakim kierunku to będzie szło, ponieważ jest to materiał bardzo szeroki, natomiast między innymi jest szpital, jeżeli będą jakieś konkretne pytanie dotyczące szpitala i pan starosta uzna, że powinienem ja na nie odpowiedzieć, to ja będę odpowiadał.

Przewodniczący W. Darczuk – przystępujemy do dyskusji odnośnie propozycji przedsięwzięć na rzecz promocji zdrowia, profilaktyki, rehabilitacji między innymi z uwzględnieniem wykorzystania bazy lokalowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, otwieram dyskusję. 

Radny St. Stępień – dla mnie ten materiał jest to taki spis treści właściwie, inwentaryzacja jakaś, która i takie pouczanie, że mamy stosować zdrowy tryb życia, między innymi i tak dalej, i tak dalej, spacery, nie nosić za ciasnego obuwia, ubrania, no tak tu jest napisane. Wydaje mi się, że to jest taki trochę materiał na taką prelekcję gdzieś tam z młodzieżą, starszymi osobami, niskie siedzenia, pulpity, takie różne to rzeczy. Wydaje mi się, że my oczekujemy trochę innego, bo to każdy wie, że musi się zdrowo odżywiać, że musi zdrowy tryb życia, że w miarę sportowy, że musimy się ruszać do póki może i tak dalej, i tak dalej. Natomiast chyba nas interesuje więcej sprawa związana z opieką zdrowotną, że jeżeli potrzeba, żebyśmy jadąc do szpitala zostali odpowiednio przyjęci, żebyśmy mogli dostać jakieś zabiegi tam, zostać obsłużeni i nie wiem udzielona nam została pomoc. Czy tych łóżek, które jest w  drugiej części, bo mnie ta druga część interesuje, bo ta pierwsza to jest taka no  nie wiem, czy to pan starosta robi, wczoraj też tak czytałem te informacje o rolnictwie już nie zabierałem głosu, ale też taki spis prawnych rzeczy, które dotyczyły całości i dzisiaj widzę to samo. Może to na początek dla tych radnych, którzy są po raz pierwszy, to jest dobre, bo oni się zapoznają z takim całym przebiegiem i ewentualnym skorowidzem tych wszystkich działalności. Natomiast mnie interesuje więcej ta stricte opieka społeczna, jak szpital, jak przechodnie, jak specjaliści i to mnie interesuje. I chciałbym zapytać pana dyrektora w tej drugiej części, czy te ilości przyjętych pacjentów, bo to jest tutaj, już nie będę się do sprawozdania odnosił, bo podejrzewam, że będzie to sprawozdanie jeszcze raz w kwietniu, ale ilość tych łóżek? Ilość przyjętych pacjentów? Czy się kolejki wydłużyły, czy się nie wydłużyły, co należy zrobić w tym zakresie? Żebyśmy mogli tu jako rada no wspomagać szpital pyrzycki, żeby pacjent, który idzie do tego szpitala wychodząc był zadowolony, albo był w krótkim czasie przyjęty. Jak działają te zielone karty na przykład onkologiczne? Itd., itd. Tak, żebyśmy o tym wiedzieli, bo to jest istotne dla mnie. Natomiast te wszystkie inne rzeczy o promocji zdrowia to może mniej, bo kto chce to z kijkami chodzi, kto nie chce to bez kijków, kto chce to samochodem, takie mam pytanie.
Dyrektor Szpitala Powiatowego R. Grzesiak – jeżeli chodzi o przyjęcia pacjentów, to są liczby które, no tak to wygląda. Na dzień dzisiejszy posiadamy 190 łóżek i jest informacja, każdy oddział, ile posiada łóżek i tutaj, jeżeli chodzi o ilość łóżek, to ja bym powiedział nawet w ten sposób, że ich jest za dużo. Ustawa, która nas będzie obowiązywała już z końcem 2016 roku zmusi nas do tego żebyśmy tą ilość ograniczyli a dlaczego? Dlatego, że dostęp do pacjenta, musi być z dwóch stron tych prostych, tych dłuższych, czyli musi być dostęp z jednej i drugiej strony, więc tych łóżek na sali gdzie było 7-8 będzie musiało być o wiele mniej. Natomiast na potrzeby naszego powiatu, mamy to skalkulowane, przeanalizowane i ta ilość, która będzie w naszym szpitalu w zupełności zabezpieczy kontrakt. Natomiast odpowiadając wprost, czy jesteśmy zadowoleni z tych kontraktów to powiem, że my zapotrzebowanie mamy dość duże i ta ilość punktów ujęta w kontrakcie ona nie jest zadowalająca, tak powiem, jest po prostu zapotrzebowanie o wiele większe. Niemniej jednak Narodowy Fundusz prowadzi pewną politykę w zależności od populacji i tak dalej i przyznają taką ilość, jaka powinna na dany rejon przypadać. Tutaj bym powiedział słowo sprawiedliwe to może jest ogólne, ale w miarę jest to brane pod uwagę i tutaj co do Funduszu jakiś zastrzeżeń nie mamy. Niemniej jednak staramy się w pewnym zakresie wykonywać usługi ponadlimitowe podejmując pewne ryzyko, że Fundusz za nie zapłaci, bądź nie zapłaci. Staramy się to robić w takim zakresie, żeby nie spowodować zagrożenia dla normalnego funkcjonowania działalności jednostki, jakim jest Szpital Powiatowy w Pyrzycach. Jeżeli chodzi o kolejki w tej chwili jest to takie oczko w głowie Narodowego Funduszu Zdrowia i my z tym mamy bardzo dużo kłopotów, ale to tak na marginesie, bo to jest nasz problem. Na bieżąco kolejki są monitorowane i jeżeli chodzi o opiekę ambulatoryjną, czyli jeżeli chodzi o specjalistów, sytuacja tutaj się bardzo mocno poprawiła. W tej chwili najdłużej czeka się do poradni kardiologicznej i to jest dwa miesiące, ale państwo pamiętacie ci co dłużej są w radzie informowałem, że czeka się 8 miesięcy, w tej chwili udało mi się pozyskać drugiego lekarza kardiologa. Udało mi się pozyskać drugiego lekarza endokrynologa, udało mi się pozyskać dwóch lekarzy urologów, także jeżeli chodzi o ginekologię i położnictwo to w ogóle mamy pięciu lekarzy, codziennie poradnia jest czynna, a trzy dni w tygodniu nawet i do południa i popołudniu, więc tutaj mamy, dlatego tak duża ilość pacjentów jest tu ujęta. Natomiast co do zapotrzebowania ze strony społeczeństwa, to oczywiście zawsze można zapytać, ale wszystko uzależnione jest od Narodowego Funduszu Zdrowia. To  NFZ decyduje, jakiego rodzaju usługi jest w stanie zabezpieczyć na danym powiecie. I jeżeli jest ogłoszony konkurs zresztą nawet państwo pamiętacie, ile  na początku było poradni, ile w tej chwili mamy, to wszystko uzależnione jest od Funduszu. Jeżeli Fundusz uzna, że potrzeba nam będzie na przykład neurologów, to ogłosi konkurs i wtedy ja robię wszystko, żeby pozyskać lekarza i żeby taką poradnię na przykład uruchomić, czy okulistę, to wszystko uzależnione jest od nich. Natomiast każdy pobyt, mój przynajmniej w NFZ zawsze kończy się tym, czy ewentualnie, w jakim zakresie mogę się przygotowywać czy są jakieś plany. Bo państwo wicie, że jak ogłosi się to później jest zbyt krótki czas,  żebym mógł zorganizować sobie lekarza, bo to nie jest tak, że lekarze czekają za bramą i chcą, żebym wybrał. Także powiedziałbym, jeżeli chodzi o kolejki, to mogę tutaj państwu powiedzieć, że jest w miarę dobrze. Do chirurga na bieżąco, do ortopedy no mówię dwa, trzy tygodnie tutaj nie ma żadnego problemu. 
Radny St. Stępień – a pediatria?
Dyrektor Szpitala Powiatowego R. Grzesiak – pediatria też właśnie i tutaj jakby w tym zakresie akurat dobrze tutaj wywołany temat, bo powiem państwu w ten sposób, my prowadzimy opiekę nocną i źle się stało, ja cały czas to mówię, aczkolwiek to mądrzejszy ode mnie wymyślili, że rozdzielono szpitale od POZ-u, to jest oczywiście źle, dlatego te jednostki działają równolegle, a one powinny być ze sobą sprzężone. Powinno być, czy te badania będą wykonane w POZ, czy będą wykonane w szpitalu to nie miałoby żadnego znaczenia. Rozdzielono to i to powoduje, że ja np. do opieki nocnej mam o godzinie 16.00, 16.30 przychodzą do mnie pacjenci czekają, bo do POZ-u nie można się zarejestrować. Ja nie będę z tym walczył, ponieważ i tak tą walkę przegram, więc dlatego staram się jakoś tak skromnie do tego podchodzić i w miarę możliwości, jak mi się udaje pozyskać lekarzy, staram się w tej opiece nocnej ich pozyskać. Bardzo ciężko jest pozyskać lekarzy specjalistów w tym przede wszystkim pediatrów i tutaj największy problem, dlatego proszę zwrócić uwagę co się dzieje w POZ-cie? W POZ-cie pyrzyckim też takim chyba jedynym specjalistą jest dr Żakiewicz, a pozostali lekarze mają takie, czy inne przygotowane, a jeżeli chodzi o pediatrię jest tu największy problem. Jak prowadziliśmy oddział neonatologiczny, to wiem ile to kosztowało, żeby takiego lekarza pozyskać, oczywiście taki lekarz, który by przyszedł do mnie na dyżur trzeba by było zapłacić za 14 godzin 1000 zł i pewnie przyjdzie wtedy. Natomiast  takich pieniędzy ja nie mam, żeby mu tyle płacić, tak mówię, abyście mieli państwo rozeznanie, ale nie znaczy, że siedzę i rozkładam ręce. Ja cały czas tutaj rozmowy prowadzę i lekarze się zgłaszają, teraz ostatnio udało mi się zatrudnić kolejnego lekarza na oddział chorób wewnętrznych, mamy pełne zabezpieczenie, także tak to wygląda. Natomiast, jeżeli chodzi o ten pakiet onkologiczny otóż jutro my taką konferencję, naradę, dyrektorów szpitali, na którą chciałbym pojechać i będzie również pani wiceprezes Jaśkiewicz, ta która była kiedyś dyrektorem NFZ, na tym spotkaniu ma być pan wojewoda, no i jeszcze inne osoby, które zostały zaproszone, oczywiście cały zarząd NFZ ze Szczecina. Będziemy o tych sprawach rozmawiali. Otóż ten pakiet onkologiczny jest bardzo trudny do zrealizowania i musiał bym zbyt dużo na ten temat mówić, myślę, że nie teraz, chyba, że będzie takie zapotrzebowanie, to powiem w ten sposób, że tak jest zorganizowane, że jakby podniesienie pieniędzy jest bardzo trudne. Natomiast w ramach naszego kontraktu ten pakiet został nam złożony i  na przykład tak na szczęście tylko mamy ten pakiet włożony w oddział  chorób chirurgicznych, jedna czwarta kontraktu jest w ramach onkologii. I teraz my jakby musimy też szukać tych pacjentów w taki, czy w inny sposób, żeby te pieniądze można było przeznaczyć. Lekarze POZ-ów generalnie w Polsce i nie tylko u nas boją się, coraz mniej jest chętnych do wystawiania tych kart onkologicznych DiLO. To są takie karty, które upoważniają tego pacjenta do pójścia tą ścieżką taką skróconą. Oczywiście my nasz szpital mamy oznakowania odpowiednie, bo takie wymagania  są  Narodowego Funduszu są i my tą ścieżkę realizujemy. Natomiast podniesienie tych pieniędzy jest bardzo trudne. Powiem państwu, że zrobiliśmy za miesiąc styczeń na plan 800 punktów 600 punktów i do dzisiaj jest sprawa nierozliczona. Do dzisiaj nie widzimy tych pieniędzy i czym to się skończy zobaczymy. Liczę bardzo na to spotkanie, ponieważ nie jesteśmy szpitalem odosobnionym, bo jak byśmy tylko my mieli problem, to by źle o nas świadczyło, natomiast generalnie dyrektorzy szpitali mają z tym problem i to też między innymi szpitale kliniczne również mają wielki problem, ponieważ tam dość duża pula tych środków została na tą onkologię przeznaczona. Reasumując można powiedzieć w ten sposób w ramach środków, jakie mieliśmy chce się zrealizować ten pakiet onkologiczny, a to powoduje, że inni pacjenci nieonkologiczni w dniu X mogą po pół roku stać się onkologicznymi, ale nikt tego nie analizuje i to powoduje, że pewne tutaj kolejki nam się wydłużają w innym zakresie tu Fundusz pilnuje i tak dalej. Mamy zapewnienia, że pewne korekty tego będą. Ja sądzę, że jak będzie mi dane, to myślę, że w środę jak będzie sesja, jak pan przewodniczący rady, albo pan starosta pozwoli, a być może, że będą jakieś nowe informacje, to po prostu państwa radnych o tym poinformuję.

Radny St. Stępień –  jest taka sytuacja, że ja chciałem tutaj pokazać jedną rzecz taką, że my musimy wpisać ten program i tą promocje, te ciasne buty, ale  również i te zadania, które wynikają z takich problemów, bo chciałem powiedzieć, że ci pediatrzy są problemem. Dzieci mają problemy, każdy pacjent przy dostaniu się do lekarza, do pediatry, są problemy, poważne problemy. W związku z tym to musimy tutaj wpisać, gdzieś ten problem. Druga rzecz, że ten pacjent, który dostanie zieloną kartę on zostaje szybko przyjmowany, tylko, że na wyniki później drodzy państwo w klinikach we wszystkich, przychodzi do mnie taki pan i mówi: „słuchaj puścili mnie zieloną kartą tylko ja muszę na wyniki, teraz żeby mi te wszystkie wyniki zrobić dwa miesiące mam czekać.” Dwa miesiące. Szybko go puścili ścieżką zielonej karty, tylko dwa miesiące na wyniki i mówi „ ja nie wiem, co będzie za dwa miesiące?” Czyli tu są tragedie ludzkie i w związku z tym w tym programie, jeżeli mówimy o programie, to mówimy o tych poważniejszych sprawach bardziej i więcej, niż o tej mniej poważnych. 

Przewodniczący W. Darczuk – dziękuję panu radnemu, dyrektor przyjął informację, jest pełnomocnik starosty. 

Radna E. Cichacka – w przeciwieństwie do kolegi Stępnia skupiłabym się również na, może nawet bardziej na profilaktyce. Oczywiście nie mam absolutnie, nie umniejszam roli już leczenia, już post factum. Natomiast znane jest i prawdziwe hasło, że łatwiej i taniej jest zapobiegać aniżeli leczyć. I tutaj przeglądając ten materiał zauważyłam niezwykle szczytne cele, one są potem ich realizacja jest bardzo skonkretyzowana, ale powiem szczerze, no i zadaję sobie takie pytanie, w jakim czasie to się zrealizuje? I za co? Bo powiedzmy, jestem tu przy punkcie 9. inwestycje w rozwój infrastruktury i ochrony zdrowia oraz tworzenia nowych miejsc aktywnego wypoczynku i popatrzcie państwo, jakie tam są ogromne inwestycje: budowa placów zabaw. Po pierwsze brzmi to bardzo ogólnie. I teraz wyobraźmy sobie, że wybudowanie jednego placu zabaw, jaki to jest koszt. Budowa skateparku, budowa siłowni plenerowych, budowa boisk osiedlowych, ścieżek rowerowych, nie będę wymieniała pozostałych, przeczytajmy to. Na jaki przedział czasowy to jest przewidziane? Dla mnie to jest do zrealizowania, co najmniej półwiecze w najlepszym przypadku. Ja optowałabym za tym, żeby bardziej skonkretyzować realizacje tych celów, o których wspomniałam, rzeczywiście są szczytne, a niżeli takie hasłowe to jest tylko do zrealizowania tego. To jest moja propozycja i tu jeszcze powracając do celu, jest coś takiego, organizowanie pikników, imprez promujących zdrowy tryb życia. Chwała nam za to, tylko teraz tak, kto to zorganizuje i kto to sfinansuje? Wspieranie działań obejmujących promowanie zdrowego trybu życia przy współpracy z organizacjami. Hasło jest fajne, tylko teraz tak, na czym polega to wspieranie? Fajnie, organizacje „cacy”, że to robicie i róbcie sobie sami. Na czym polega wspieranie? Czy to jest tylko słowna akceptacja, poparcie, czy za tym pójdzie też jakieś wsparcie finansowe? Nie pójdzie, bo nie mamy pieniędzy, więc byłabym za tym żeby opracować to w sposób bardziej konkretny. Niech te cele oczywiście, bo cele się realizują w każdym przypadku, ale może zmniejszmy ilość tych inwestycji, na które nas po prostu nie stać.
Starosta K. Lipiński – radny Stępień zakwestionował tytuł tego materiału, ale przecież to radny Stępień, kiedy rada przyjmowała plan pracy, głosował nad planem pracy i większość, wszyscy radni, jak dobrze pamiętam ten temat przyjęli. Ubolewam, że radny Stępień uważa, że najważniejszy to szpital, a reszta to się nie liczy i tutaj wypomina ciasne buty. Idąc tą drogą, jeżeli sięgniemy do tegoż materiału na str. 6, jeżeli się mówi, że według najnowszych badań wpływ na stan zdrowia ma stres w 52%, to znaczy, że należy utworzyć w szpitalu oddział, żeby leczyć stres? Nie. Oddział stresu nie wyleczy, jak nie wyleczy środowiska, w którym żyjemy, czy też genetyka, to ma znaczący wpływ, a leczenie tylko 10%. W związku z tym myślę, że troszeczkę inaczej do tego tematu powinniśmy podejść i dzisiaj cały świat, a szczególnie ta część świata kładzie nacisk na profilaktykę i dla mnie jest tutaj ta wypowiedź zaskoczeniem, ale się nie dziwię tej wypowiedzi tak powiem. Tutaj istotą rzeczy, radny Stępień podniósł, jeżeli chodzi o pediatrię, no oddział kiedyś w Pyrzycach był, z powodów takich, których nie znam, czy demograficznych, czy innych, czy nie dlatego, że nie spełniliśmy wymogów, a ten oddział wyjątkowo musi spełniać pewne wymogi, chodzi o ilość lekarzy na oddziale i tak dalej. To jest chyba najtrudniejszy oddział pediatria, żeby jego utrzymać kosztowo, ale gdyby były dzieci pewnie tej decyzji by nie było, którą swego czasu rada powiatu któreś kadencji nie pamiętam podjęła, aby tego oddziału nie było. Dlatego też ten materiał wygląda tak jak wygląda i cieszę się, że radna Cichacka zauważyła ten nasz wysiłek, żeby pokazać tą część profilaktyczną, część zdrowia, czyli profilaktyczną. Tak, wymagało to wiele wysiłku, ale mamy satysfakcję, że zostało tutaj póki, co przez panią radną zauważony. Co do celów i tej części, która mówi o tej, jakie działania, przedsięwzięcia nawet inwestycje należy podjąć. Faktycznie jest tutaj tego dużo, ale staramy się rozumieć w przeciwieństwie do nielicznej grupy, ale jednak mieszkańców, iż powiat próbują utożsamiać ze starostwem. To są dwie różne rzeczy. Starostwo jest to jednostka samorządowa, powiat ma pewne zadania, ale powiat to są gminy, jeżeli nie ma gmin, to nie ma powiatu, jeżeli nie ma powiatu nie ma województwa i tak dalej. Dlatego też moją, naszą intencją było to, aby te wiele zadań była realizowana wspólnie z jednostkami samorządu gminnego i tylko taką drogę widzę, ponieważ odpowiadamy w cudzysłowie za stan zdrowia mieszkańców powiatu, a więc mieszkańców gmin i to gminy już te działania prowadzą i nie możemy się od tego alienować, tylko razem współpracować. Aczkolwiek zgadzam się, że pewien przedział czasowy i ewentualnie wskazanie, w jaki sposób zrealizować te cele, tutaj należy to uzupełnić i myślę, że zarząd, jestem przekonany, że Zarząd Powiatu po przyjęciu wypełni treścią te przedsięwzięcia. Natomiast dwa zadania są istotne i tutaj już musimy sobie z tym poradzić, tutaj dyrektor Grzesiak do mnie z rękawa rzuci, a ja muszę tutaj szukać, chodzi o dwa terminy. Pierwszy termin koniec 2016 roku, a drugi sierpień 2017, tam jest w materiałach, proszę powiedzieć. 
Dyrektor Szpitala Powiatowego R. Grzesiak – ja nie przekazałem informacji po raz pierwszy ona jest od x czasu, natomiast jakby czas szybko biegnie i na dzisiaj na razie nie mamy żadnych sygnałów, a te które posiadamy nie to ten termin nie ulegnie zmianie. Otóż do końca 2016 roku musimy przystosować nasze oddziały do wymogów unijnych i to jest, jeżeli chodzi o pomieszczenia, bardzo szerokie pojęcie. Natomiast od 1 sierpnia 2017, również nie ma tutaj nie razie żadnych informacji, czy ten termin ulegnie zmianie i nie będzie możliwości sporządzania dokumentacji medycznej w inny sposób niż elektroniczny i musimy zinformatyzować jednostkę w 100%. Ja powiem w ten sposób, to nie jest tak, że spokojnie śpię i czekam. Poinformowałem również państwa o tym, że zleciliśmy na koszt Szpitala Powiatowego dokumentację na cztery oddziały, cztery jednostki można tak nazwać. Chcemy przenieść oddział chorób wewnętrznych z parteru na drugie piętro i tam przystosowujemy mamy w tej chwili pustostan po ginekologii i położnictwie i to nam pozwala, że możemy sobie spokojnie ten remont wykonywać i ta dokumentacja już jest przygotowana i już próbujemy to we własnym zakresie, to wykonywać, korzystając oczywiście z pracowników Powiatowego Urzędu Pracy, ponieważ wiadomo jak  byśmy zlecili firmie zewnętrznej, to są duże koszty. Ponadto zrobiliśmy dokumentację, która jest w trakcie opracowywania, to jest blok operacyjny. I dzisiaj mimo, że ten blok jest bardzo ładny, gdyby ktoś z państwa chciał obejrzeć, to serdecznie zapraszam. Natomiast odbiega on już znacznie od wymagań, jakie nakłada na nas Unia Europejska i taką dokumentację jest ona w przygotowaniu. Również w przygotowaniu jest dokumentacja na izbę przyjęć ta, która w tej chwili się znajduje ona warunkowo jest dopuszczona, w pomieszczeniach piwnicznych. Ci, którzy nowi przychodzą i mówią, czy ja się nie wstydzę, że tam tak to wygląda?  No wstydzę się, no, ale nie chcę w tej chwili żadnych środków już tam przekazywać na to, ponieważ już mamy wymierne plany i te plany już są od jakiegoś czasu, jak mamy odjazd, jak się wchodzi do szpitala wcześniej przygotowany, mamy pomieszczenia, gdzie będzie izba z prawdziwego zdarzenia i te karetki będą wjeżdżały, na pilota wjazd i tak dalej i to będzie ta dokumentacja. Ostatni, to jest oddział intensywnej terapii. Też mamy na to pomieszczenia, natomiast ta powierzchnia, która mamy nadzieję, że nam się zwolni w części chociaż na parterze będziemy ją właśnie chcieli wykorzystać między innymi na rozwój specjalistki, to o czym tutaj powiedział pan radny Stępień i inni radni też to podkreślają. Ja powiem państwu jeszcze jedno, że na dzisiaj, przynajmniej takie jest stanowisko Narodowego Funduszu Zdrowia, że za usługi, które wykonujemy w poradniach specjalistycznych Narodowy Fundusz z opóźnieniem, ale płaci, z opóźnieniem, ale płaci. Czyli można iść w tym kierunku, nie ma jakiegoś zagrożenia gorzej to wygląda, jeżeli chodzi o szpitale. I to jest ten temat, o którym fajnie to pan starosta tak podkreśla, bo to jest bardzo ważne. Ja uważam z racji doświadczenia pewnego, że jeżeli my będziemy już mieli zaawansowane te pewne prace, to nie sądzę, żeby ktoś powiedział  no nie załączyliście to, natomiast jak byśmy nic nie robili, no to wtedy wiadomo, jak by to wyglądało. Dlatego nie stoimy w miejscu, robimy. A dokumentację po to przygotowuję, że jak się pojawią środki, tylko w tym Kontrakcie Wojewódzkim złożyliśmy część tych zadań tutaj do starostwa, do pana burmistrza też do gminy i też byśmy chcieli, że jeżeli by nam się udało w jakiś sposób, to tylko naszym zmartwieniem będzie udział własny, czyli zabezpieczenie środków na udział, własny. Jak otrzymamy to myślę, że wspólnie będziemy się zastanawiać, jak ten temat załatwić, bo to jest sprawa bardzo istotna i to jest ten temat, który jakby nie daje, nie powinien mi dawać spokoju i staram się nad tym zastanawiać, chodzić i coś robimy, także tutaj chciałem poinformować, że nie stoimy w miejscu, tylko cały czas nad tym pracujemy,  a wyniki jakie mamy ja dzisiaj nie chcę o tym mówić, natomiast mogę to chyba powiedzieć, że za rok ubiegły będziemy mieli wynik pozytywny, dodatni, nie pamiętam kiedy mieliśmy taki wynik, dzięki Bogu jest to fajna sprawa, która w jakimś tam stopniu pozwala nam na to, że możemy część pieniążków przeznaczyć właśnie na te zadania bardzo istotne. 
Radny St. Stępień – proszę mnie nie rozumieć w ten sposób, że ja kwestionuję tu jakieś tutaj ten, profilaktyka jest profilaktyką, tylko dla mnie to jest profilaktyka to ona jest od wielu lat, cały czas o tej profilaktyce mówimy, ze trzeba tak itd., itd. jakby ona jest już tak w tym miejscu rozbudowana, że to, co chciałam wskazać. Chciałbym tylko, żeby do tego programu i do tej profilaktyki powiedzieć w ten sposób, żeby wprowadzić jeszcze dodatkowe te punkty które wynikają ze stricte działalności przychodni szpitala. Jeżeli nawet trzeba napisać jakiś wniosek do NFZ czy do ministra zdrowia, to napisać, rozdzielenie te dyżury nocne pediatrzy, którzy są niezbędni, korelacja między przychodniami a szpitalem, jeżeli są problemy, to trzeba je usprawniać i to właśnie chciałbym, żeby to było tu wpisane, myślę, że dyrektor opracuje z panem pełnomocnikiem ds. służby zdrowia i wtedy uzupełnimy tą część drugą, mnie to więcej interesuje. 
Wicestarosta B. Królikowski – ja myślę, że warto by tu było uzupełnić wypowiedź pana starosty, moja wypowiedź szła by w tym samym kierunku, natomiast dodałaby kilka takich przemyśleń mianowicie odnosząc się do słów pana radnego Stanisława Stępnia można zauważyć pewnego rodzaju innowacyjne spojrzenie. Jeżeli chodzi o zadnia powiatu w art. 4 ustawy o samorządzie powiatowym mamy wpisane zadania pod tytułem promocja i ochrona zdrowia i tutaj drodzy państwo nie ma hasła zadania powiatu pod tytułem prowadzenie szpitala. Mamy promocję i ochronę zdrowia, to jest temat dosyć szeroki, który się do przestrzeni jedynie jednostki organizacyjnej pod tytułem szpital nie zamyka, natomiast w naszym systemie szpital powiatowy ma dostojną rolę, jest dużą jednostką i wobec tego dużą tą przestrzeń zagospodarowuje, natomiast nie jedyną. Jak przyjęliśmy temat naszego zadania, analizy, która chcemy wykonać to państwo doskonale widzą, co w tej analizie powinno się zawierać, propozycje przedsięwzięć na rzecz promocji ochrony zdrowia, profilaktyki itd. Wobec tego temat został zakreślony i wobec tego również zawartość tego opracowania w tym kierunku zmierza, to jest jedno. Kolejna sprawa to jest sprawa podejścia, a więc możemy opracowywać pewne  odtwórcze analizy obecnego stanu rzeczy, skupiające się w przestrzeni jedynie administrowania, jedynie albo aż, administrowanie, czyli pewnego rodzaju zarządzanie zasobami posiadanymi. I tutaj, jeżeli byśmy na tym administrowaniu poprzestali, to, to jest, że tak powiem dosyć zachowawcze, jeżeli nie mało odważne podejście, z tego punktu widzenia, że jeżeli zakładamy sobie bardziej odważne podejście, to chcielibyśmy się rozwijać, jeżeli chcemy się rozwijać, to musimy sobie odpowiedzieć na pytanie w którym kierunku, natomiast kierunki, jakie płyną, jeżeli przyjrzymy się w funkcjonowaniu dojrzałych systemów zdrowotnych, to chcemy z nich czerpać i mimo, że u nas kwestie nazwijmy je miękkie profilaktyka, promocja ochrony zdrowia, to jest troszeczkę bagatelizowane, my wiemy, że taki jest duch czasu, są różnego rodzaju kampanie społeczne, my na to spoglądamy z brakiem zaufania, że owszem wydawane są bardzo duże pieniądze, piękne plakaty i gdzieś tam jakiś kubek, natomiast takie mam wrażenie, że większość z nas podchodzi do tego tematu, tu niepotrzebne wydane pieniądze, bo to i tak do nikogo nie trafia, natomiast, ja to też do samego siebie kieruję te słowa, żeby się do tego przekonać, bo taki jest duch czasu, jeżeli chodzi o przestrzeń ochrony zdrowia, jeżeli spojrzymy na to, jak właśnie w tych zachodnich najczęściej skandynawskich systemach funkcjonuje, to ta przestrzeń ona jest traktowana niezwykle poważnie i niezwykle się zwraca w każdej przestrzeni życia człowieka uwagę na te sfery, w kwestii funkcjonowania szkół, przedsiębiorstw, bezpieczeństwo i higiena pracy zupełnie inną ma pozycję i inaczej jest usytuowane. Drobna kwestia można powiedzieć śmieszna odpowiedniej jakości fotela, na którym ktoś siedzi przy biurku, proszę mi wierzyć w Irlandii np. gdzie znam z relacji bezpośrednich to jest szalenie ważna sprawa i tam nie można sobie pozwolić na odstępstwo. Natomiast to są tylko powiedzmy składniki tego, natomiast mam wrażenie, że my tutaj, jako zarząd powiatu chciałbym złożyć tutaj wyrazi podziękowania panu staroście, że ten ton nadał, bo moglibyśmy sobie zrobić dobrze stan ogólny zdrowia, administrujemy jak to było, przyjrzymy się pewnym liczbą i nie idziemy dalej. Chcielibyśmy te nowoczesne przestrzenie w jakiś sposób zagospodarowywać, zgodnie z definicją ochrony zdrowia, która jest na stronie 9 tegoż opracowana wskazana, która jest bardzo szeroka, więc nie tylko występowanie choroby i niepełnosprawności. Tak, więc cieszę się, że takie koncepcje odważne, może nie tyle zakładające konkrety, ale kierunki działań pojawiają się. Tak, jak mówię, moglibyśmy bezpiecznie schować się gdzieś tam, kolejne opracowanie liczbowe zostawić na półce i nie myślimy co robimy dalej, w którym idziemy kierunku, natomiast tutaj ta próba została podjęta, czy ten kierunek jest odpowiedni, czy opracowanie na odpowiednim poziomie, państwo to ocenią, natomiast idźmy do przodu. Natomiast, jeżeli chodzi o słowa pani radnej Eli Cichackiej, dwie kwestie, które chciałbym na nie odpowiedzieć, przede wszystkim kwestia chronologii, ram czasowych, odważnych, że tak powiem to jest raz, powiedzmy plany pięcioletnie jak to kiedyś bywało i z drugiej strony podmioty, na której spoczywa obowiązek realizacji, żadne normy prawne i w związku z tym obowiązki nie spoczywają, ale kto miałby się do tego poczuwać? Może w ten sposób. Tutaj też myślę warto podkreślić słowa pana starosty, że to jest koncepcja dla powiatu, ale nie dla powiatu w rozumieniu samorządu powiatowego i jego jednostek, ale dla pewnej przestrzeni społeczności i terytorium, więc tutaj również mowa jest o jednostkach, które nie funkcjonują w ramach samorządu powiatowego, a więc jest to próba odpowiedzenia sobie jak ten teren w tych granicach, których funkcjonuje powiat pyrzycki powinien rozwijać się, jeżeli chodzi o tę przestrzeń zdrowia tak, ażeby wszelkie działania podejmowane z jednej strony przez samorząd powiatowy, ale także przez gminy, ale także podmioty prywatne były ze sobą spójne, dlaczego spójne i po co? Otóż spójność powoduje, że pewne działania mogą przynosić spotęgowane efekty, jeżeli pewne działania wpisują się w pewną koncepcję, to ich efekt może być znacznie większy, jeżeli postawimy na pewno przewagę konkurencyjną tutaj używając takiego biznesowego sformułowania, to powiedzmy niepubliczny zakład opieki zdrowotnej ten czy inny, ta czy inna placówka, która się wpisuje w tą szeroką koncepcję, może mieć znacznie większe znaczenie i znacznie większy efekt osiągnąć. To jest jakaś próba, myślę też  nie wiem, czy mogę tak to nazwać panie starosto, próba jakiegoś rozpoczęcia dyskusji na ten temat i jeżeli takie dyskusje się pojawiają, to można owszem powiedzieć, że to jest jakaś naukowa pogawędka, jakaś konferencja i powiedzieć, że to nie powinno mieć miejsca, natomiast uważam, że powinniśmy się z takimi sprawami zmierzyć. 
Starosta K. Lipiński – wicestarosta użył terminu spójność, ta spójność towarzyszyć nam będzie musiała, nie tylko w sektorze zdrowia, promocji, profilaktyki, ale wszędzie, prawie wszędzie. Mamy temat sesyjny ustna będzie informacja dotycząca kontraktu samorządowego i tam dopiero, myślę, że część z państwa dobrze wie, wystarczy przeczytać materiały, literaturę na ten temat, jeśli nie będzie spójności nie osiągniemy nic. 

Radna E. Cichacka – ja cały czas jednak będę zmierzała do tego, żeby nasze działania były bardziej skonkretyzowane, ja rozumiem, że pewne obszary działania i pewne cele należą do poszczególnych gmin, potem do szkół, ale teraz weźmy to hasło ten cel, strona 29, zwiększenie ilości zajęć gimnastycznych i korekcyjnych w przedszkolach i szkołach. Fajnie, tylko, jaki my mamy na to wpływ? Proszę mi powiedzieć, jak to się przekłada na działanie, czy my tylko powiemy, że szkoły muszą zwiększyć ilość gimnastyki, ale dla mnie ot jest takie hasło puste, może się czepiam. 

Radny St. Stępień – czytając to wszystko doszedłem do wniosku, że  faktycznie, powiat jak może wpłynąć na mnie, czy ja mam chodzić, spacerować, czy mam uprawić jakiś sport, czy jeszcze w jakiś sposób swoją promocję zdrowia. Ta spójność jest pewnie, że potrzebna w pewnych dziedzinach inwestycyjnych, rozwoju powiatu, jeżeli chodzi o kontrakt samorządowy, bo to już dawnej, żeśmy stosowali w sprawie ochrony Jeziora Miedwia np. w przeszłości wszystkie gminy podejmowały wspólne działania na rzecz budowy kanalizacji. Natomiast w tej promocji zdrowia ja zgadzam się, bo to są hasła, które dla mnie popieram je, bo to, żeby dzieci prosto siedziały w szkole, żeby miały ławki itd., wszystko się zgadzam, tylko kwestia tego, że my nie jesteśmy tego w stanie jako powiat, jako radni narzucić, to co pani radna mówi. Natomiast dla mnie, jeszcze raz powtarzam powinny być więcej uwypuklone i skonkretyzowane działania powiatu, ten my wiemy, że ten wskaźnik, jakim jest szpital, że pacjent tam idzie, bo tam jest najwięcej, i czy ta profilaktyka będzie więcej stosowana czy mniej przez instytucje prywatnych mieszkańców Pyrzyc, to sobie podarujemy, natomiast tu jest problem jednoznaczny, że jeżeli ten pacjent się nie dostanie, kiedy jest chory do odpowiedniego specjalisty, to nie będzie miał ścieżki odpowiedniej i tu bym widział, żeby zarząd może wypracował określone niedociągnięcia, które istnieją jeszcze w szpitalu wypracował odpowiednie mechanizmy wspólnie z dyrektorem, bo zdaję sobie sprawę, że też nie przeskoczymy pewnych rzeczy, których nie będziemy mogli, ale np. jeżeli trzeba ten szpital dostosować do unijnych spraw, to może wpiszmy tutaj, że w tą ochronę zdrowia wpisujemy taki program, jeżeli ta ścieżka zielonej karty gdzieś hamuje to napiszmy informację, że hamulcem tej ścieżki nie jest już lekarz, bo lekarz wystawa a np. na wyniki, które później trzeba czekać dwa miesiące, które gdzieś tam krążą, albo nie ma przerobu itd. itd., bo to są istotne sprawy. 
Radny M. Łuszczyński – ja się zgadzam z panem Stępniem i panią radną, obydwie rzeczy są słuszne i w jedną stronę powinniśmy iść, jeżeli chodzi o promocję i w drugą, tak nawiązując, że radni i rada powiatu nie miałaby wpływu na, my nie możemy ludzi do ćwiczenia. Ja ostatnio dosyć prężnie oglądam dużo takich właśnie promocji i myślę, że powinniśmy iść w tym kierunku, żeby przy każdej jednej jakiejś imprezie, która się odbywa w naszym powiecie, czy to są gminy, czy to są szkoły proponować organizatorom, żeby był w programie punkt ochrona zdrowia lub właśnie profilaktyka, ćwiczenia, można poprosić o to wuefistów, żeby na scenie z dziećmi pokazali jakieś podstawowe ćwiczenia, można zrobić jakąś krotką rozmowę ze specjalistami, którzy powiedzą jak najszybciej dostać się do specjalistów, gdzie mamy największe problemy. Myślę, że powinniśmy tak naprawdę nie zmuszać ludzi, tylko rozmawiać i pokazywać konkretne przykłady. To nie są już  czasy, że powiemy ludziom, że musicie tak robić, musimy ich przekonać do tego,  żeby oni chcieli tak myśleć, dzisiejsze czasy szczególnie patrząc na swoich kolegów, nie da się, mojego pokolenia nie da się do czegoś zmusić, jak oni sami nie będą chcieli, nie będą chcieli być wysportowani i zdrowi, to ich nikt do tego nie zmusi. Zresztą nawet myślę, że nawet w tym programie powinno być to wpisane, że jak najwięcej musimy promować na różnych rodzaju imprezach. 

Starosta K. Lipiński – dziękuję za głos naszego młodego radnego, cieszę się, że podziela filozofię patrzenia na te tematy. Natomiast z materiału nie wynika, żeby kogokolwiek do czegokolwiek zmuszano, praktycznie nic nowego nie wpisujemy poza tam może pewnymi takimi danymi, które zdobyliśmy biorąc udział w różnych specjalistycznych konferencjach, czy seminariach i stąd mamy te dane, natomiast ogólnie rzecz biorąc jest to powszechna, znana informacja w tym zakresie. Ja rozumiem w ten sposób, gdyby temat dotyczył stricte zadania własnego jednostki, jaką jest starostwo powiatowe, to pewnie tak, nawet musielibyśmy napisać przedział czasowy, nawet skąd pieniądze i kto to będzie robił, ale jeżeli tak, jak podobnie rzecz się ma jak ten temat rolniczy i gdzie jeden z wniosków jest, żeby samorządowcy zwrócili szczególną uwagę na poświadczenie oświadczeń, to my też nie zmuszamy, też nie mamy do tego narzędzi, ale zauważamy ten problem, który jest i wiele innych. Tak samo i tutaj, uważam, jeżeli rada przyjmie tenże dokument tenże dokument z uwzględnieniem tych tutaj propozycji, wniosków, to wówczas zarząd powiatu, jako organ wykonawczy będzie starał się musiał wypełnić te cele, chociażby w taki sposób, że w ramach współpracy z samorządami gminnymi, jak tam wygląda ten temat chociażby przedszkola. Pewnie jest dobrze, tylko napisaliśmy, bo ja jestem przekonany, że 10-15, czy 20% tych tam napisanych tematów to się dzieje, to jest, tylko, w jakiej skali, tego dokładnie nie wiemy. Powiedzmy za kwartał czy dwa kwartały obowiązek mamy, my realizujemy to jest dokument, który będzie przyjęty, zarówno poinformować poprzez radę mieszkańców w tym i tym zakresie to się dzieje, w tym zakresie są przygotowania, a to zostało podjęte itd. Tak widzę.
Wicestarosta B. Królikowski – cały czas zwracam uwagę na temat, bo ja rozumiem rangę i dostojność działań dużej jednostki szpitala powiatowego, natomiast Szpital Powiatowy nie został potraktowany ogólnie, tylko z pewnej perspektywy w pewnym obszarze. Jeżeli państwo sobie życzą i pan dyrektor byłby łaskaw poświęcić czas osobno na szpital tylko i wyłącznie, no to będziemy pod każdym aspektem szpital analizować, tutaj jest on w pewnym ujęciu tylko potraktowany, pewnie będzie czas na to, żeby przyjrzeć tylko jednostce i pan dyrektor tutaj gotowość sygnalizował, także jak najbardziej, natomiast tutaj, jeżeli chodzi o instrumenty, które posiadamy, pan starosta zwrócił uwagę, że to nie jest tylko przestrzeń naszych możliwości, jeżeli chodzi o instrumenty samorządu powiatowego i jego jednostek, czyli starostwa i innych jednostek, ale pewna koncepcja dla powiatu w rozumieniu terytorialno-osobowym, także to jest pierwsza sprawa. Druga sprawa to jest słowo promocja, które wprost wynika z przepisów ustawy, jeżeli byśmy sobie powiedzieli, że my nie chcemy się promocją zajmować, to byśmy nie wykonywali zadań powiatu, bo ona na nas spoczywają w oparciu o przepisy ustawy. Druga kwestia, no cóż możemy komukolwiek narzucić? Nie możemy narzucić niczego ani gminom i podmiotom prywatnym, jak i poszczególnym osobom, to jest oczywiste, możemy promować, a więc zachęcać kogoś do przyjęcia pewnych postaw i popularyzować je. Natomiast, jeżeli chodzi o przestrzeń publiczną mamy dwie szkoły, załóżmy, że mówimy o tym wieku młodości promowania zdrowia w wieku dzieci i młodzieży, mamy dwie szkoły, dwie z trzech szkół średnich na terenie powiatu to są nasze jednostki, tutaj już się pojawia przestrzeń do rozmów z dyrektorami jednostek w młodszym przedziale wiekowym, czyli szkół podstawowych i gimnazjum, i już to możemy na etapie szkół, bo w szkołach już możemy pewne działania konkretne zaprowadzić, pewne oczekiwania, które tutaj z tego dokumentu wynikają, a także inne. Jest urząd pracy, jeżeli chodzi o pracowników, którzy będą w takiej czy innej formie zatrudnieni w przedsiębiorstwach prywatnych, mamy pewne wpływy wiadomo, że PIP ma największe w tym zakresie, ale są pewne instrumenty i cała paleta miękkich projektów, których proszę państwa w Europejskim Funduszu Społecznym jest od groma, tylko pisać, czerpać i realizować. 

Radny J. Jaworski – moje takie spostrzeżenia, byłbym nieuczciwy, gdybym powiedział, że taki duży plan działania, ta wizja, to jest dla mnie złe, bo zawsze domagam się tego, żeby była wizja, nawet na granicy marzenia, bo jak się tak szeroko popatrzy, to później, jak już przychodzi do zrealizowania, do skonkretyzowania, do wydania środków, to prawdopodobnie nie popełni się jakiegoś błędu, jak gdyby wszystko zostanie w miarę ujęte. I tak samo tutaj my musimy skonkretyzować zanim będziemy chcieli cokolwiek jakieś podjąć decyzje, ponieważ na przestrzeni ostatnich lat naszych kadencji, jak tutaj jesteśmy jak się życie u nas zmienia. Zmieniło się nawet to, że ten nasz powiat, mimo, że chęci są i wszyscy działamy, ale ubywa nam mieszkańców, ubywa nam radnych. Teraz musimy zobaczyć, w jakich to kierunkach ubywa tych mieszkańców powiatu, czy tych dorosłych ludzi, czy ludzi młodych czy starszych, jak młodych to takie kierunki musimy w szpitalu rozwiązać, jeżeli młodzi wyjeżdżają a zostają nam starsi, to może domy pomocy społecznej trzeba budować, po to, żeby z naszymi inwestycjami nie zbłądzić. Demokracja ma swoje prawa, trzeba z tego korzystać, zobaczyć, ile jest urodzeń, jak to będzie wyglądało, jak to będzie funkcjonowało, te rzeczy musimy mieć uwzględnione. Przechodząc w jakiejś miejscowości hasło taki było „ruch zastąpi leki, ale leki nie zastąpią ruchu”. To jest fajnie, potrzeby jest ten ruch, ale kiedy jest ten ruch? A no wtedy, kiedy człowiek popracuje, natomiast ja bym oczekiwał, żebyśmy my, zarząd we współpracy wypracował podobną wizję rozwoju zagospodarowania rynku pracy, ponieważ co byśmy nie zrobili, jaką wizję byśmy nie przedstawili, jeżeli nie zrobimy, nie zdobędziemy miejsc pracy to wszystko na nic, to wszystko na nic kochani. Najistotniejszą sprawą jest miejsce pracy, bo jak człowiek pracuje, zarabia pieniądze, jest zadowolony  przychodzi do domu, żona też zadowolona, a jak nie zarabia,  to jest stres, w  naszych doświadczeniach tutaj podajemy ponad 50%, to jest stres, w związku z tym dobrze jest panie dyrektorze starać się zgodnie z wymogami unijnymi dostosować szpitale do wymogów unijnych, ale ja bym chciał też tą ustawę chciał zobaczyć, ponieważ my nabywamy w swojej świadomości nieraz przedobrzenie sprawy, tego co od nas wymagają, tak z rzeźniami na naszym  terenie było, tak dostosowali się do standardów unijnych, że aż polikwidowali. I te poszczególne działy panie starosto, jedno służba zdrowia, oświata też szerokie spojrzenie, rynek pracy, te wszystkie elementy razem jak się złoży, to wtedy będzie ten efekt. Na tym pierwszym seminarium nie bez kozery mówiłem, że rok czasu mamy na to, żeby rozpoznać, mówimy o roku, to jest, dlatego, że przed nami ogrom spraw, które nie będą tylko pracowały na jedną kadencję, ale na dwie, trzy, bo albo się powiat będzie rozrastał, albo kurczył, bo w pewnym momencie, będzie taka sytuacja. 
Radny R. Berdzik – ja nie będę rozwijał tych spraw, kiedy my to zrobimy, ale chciałbym usłyszeć taką odpowiedź odnośnie współpracy z lekarzem rodzinnym czy tam specjalistą a szpitalem, jeżeli pacjent dostaje skierowanie na rehabilitację na zabiegi rehabilitacyjne w szpitalu i pisze na tym skierowaniu pilne, czyli jest to temat dla tego pacjenta bardzo ważny i odwiedza te możliwości pyrzyckie, gdzie może te rehabilitację uzyskać i jak pan panie dyrektorze myśli, ile miesięcy czeka na tą rehabilitację? Przy zaznaczeniu, że to jest pilne. Jeżeli taką uzyskam odpowiedź to ewentualnie skoryguję. Nie możemy tutaj sięgać nie wiadomo, do czego, tak jak tutaj poprzednicy powiedzieli o wielkich inwestycjach, jeżeli mamy jeszcze dług szpitala tego w likwidacji. Ja to bym chciał tylko, żeby były te usługi, te zabiegi, które są stosowane w szpitalu były prowadzone prawidłowo, to jest jedna sprawa i w miarę szybko. A druga sprawa ciągle to jest moje zdanie, że ten basen w Pyrzycach taki nie olimpijski tak żeśmy go na początku nazwali, tylko zwykły basen dla tej młodzieży, która siedzi godzinami, dniami, a niektórzy jeszcze leżą z uzależnień, żeby te kręgosłupy były wyprostowane, a najbardziej to chyba to robi basen. Dlatego ta i władza powiatowa i gminna powinna o tym pomyśleć na dzień dzisiejszy, nie myślmy tu o jakiś niewiadomo, jakich rozwiązaniach, zwykły basen utrzymać w Pyrzycach, nie liczmy na to, że nie wiadomo, jakiej wielkości tu utrzymamy ten basen. To są te rzeczy, które na dzisiaj powinniśmy wprowadzić. Dzieci nam tego nie powiedzą, natomiast my powinniśmy o tym myśleć. Nie mamy wykorzystanych dostępu do Jeziora Miedwie, chociaż od lat władza planuje, myśli co tu bliżej nas, a to może od strony Wierzbna, zaczyna się coś w gminie Warnice. Natomiast myślmy o tym, żeby to usprawniać i to będzie ta promocja zdrowia, to będzie na przyszłość procentowało, że nie trzeba będzie innych rzeczy robić, jeżeli po pewnym czasie zadbamy o zdrowie tych naszych malutkich, którzy już mają krzywe kręgosłupy i ortopedzi mają mnóstwo roboty i wszyscy inni, te rehabilitacje są tam z tymi kręgosłupami i tak dalej. Bardzo was proszę nie szukajmy nie wiadomo, jakich rzeczy, ale myślmy tutaj jak pomóc od małego, bo starego to już tam trudno wyleczyć z tych chorób, które no nie biegał, miał ciasne buty, źle się siadał na krześle w związku z tym skrzywił sobie wszystko i teraz trudno będzie mu to wyprostować. Natomiast te wiotkie kości, które mają młodzi ludzie można jeszcze w jakiś tam sposób rehabilitować, prostować i tak dalej. Także ja tutaj tylko to pytanie zadaje do pana dyrektora, ile to się czeka w Pyrzycach skierowanych na zabiegi rehabilitacyjne  z napisem „pilne”.    

Dyrektor Szpitala Powiatowego R. Grzesiak – pytanie jest zrozumiałe odpowiedź jest prosta, ale ona wygląda mniej więcej w ten sposób my w roku 2013 mieliśmy kontrakt miesięczny na rehabilitację 25 tys. punktów, to żeby mieć odnośnik, dlatego o tym mówię. Natomiast został rozpisany konkurs i do konkursu zgłosiły się inne firmy też i Lipiany i instytucja w Pyrzycach  również uruchomiła rehabilitację i Fundusz jakby dokonał podziału środków, bo środków nie otrzymali więcej, nie mają więcej przeznaczonych na to i my otrzymaliśmy 20 tys. punktów. I teraz w roku 2014 wykonaliśmy usług ponad- limitowych za trzy miesiące, chciałem żeby pamiętać o tym, 30 tys. punktów ponad limit za trzy miesiące: lipiec, sierpień, wrzesień. Do końca roku musieliśmy ograniczyć ilość usług, ponieważ Narodowy Fundusz Zdrowia powiedział, że nam za te usługi nie zapłaci, w konsekwencji później zapłacił 18 tys. zł, ale tylko, dlatego, że zeszliśmy z nadwyżką do poziomu 20 tys. punktów, czyli mimo,  że zmniejszono nam z 25 do 20 to musieliśmy ograniczać, dlatego, że ja w tej chwili uruchomiłem fizjoterapię na dwie zmiany, pracujemy od 8.00 do 13.00 i od 13.00 do 18.00, czyli 10 godzin, mam pracowników ilość co najmniej wystarczającą, nie ma żadnego problemu, bo jest tak dużo osób z wykształceniem odpowiednim, że można zatrudnić, natomiast nikt za to nie chce płacić i to jest największy problem. Teraz, ponieważ informacja rozeszła się taka, bo to jest normalne że jeżeli lekarz pisze pilne to my tych pacjentów możemy przyjmować poza kolejnością, ale już tych z tych pilnych też utworzyła się kolejka  i to od tego wszystko zależy. Dlatego jestem na bieżąco z panią kierownik, są sytuacje, gdzie ktoś czeka dwa tygodnie bywa, że nawet  miesiąc z takim pilne, innych przypadków nie znam. Natomiast tak normalnie czeka się  trzy, cztery miesiące .Tak to wygląda. I jeśli dzisiaj nie mamy moce przerobowe, mamy możliwości, mamy czym robić, tylko nikt nie chce za to płacić. I teraz co zrobić? Występujemy do Funduszu, rozmawiamy i na ten zakres rozmów pieniędzy nie ma. Natomiast prywatnie robić nie możemy, nie możemy, dlatego, że jeżeli jest umowa zawarta z Narodowym Funduszem to my tych usług, na które mamy umowę nie możemy realizować prywatnie, no nie możemy robić innych, niż mamy zawarte, bo mamy odpowiednie urządzenia. Natomiast są jednostki prywatne, które wykonują pewne zabiegi odpłatnie, to jest ich sprawa, czy oni mają, czy nie mają, ja w to nie wchodzę, to nie jest moja działka, natomiast jakby tłumaczę, z czego to wynika. My ubiegając się o nowy kontrakt, rozszerzając czas pracy ubiegaliśmy się o 35 tys. punktów, gdybyśmy taką ilość otrzymali to nie byłoby żadnego problemu. 
Następnie pan dyrektor udzielił szczegółowych odpowiedzi na zapytania radnego Ryszarda Berdzika i radnego Jana Chmielewskiego.
Przewodniczący W. Darczuk – dwa zdania dla przewodniczącego, podsumowujące. Przypominam cały czas propozycje przedsięwzięć, ja myślę, że to są na całą kadencję, a może, jak następna kadencja będzie sobie życzyła będzie ciąg dalszy tego tej realizacji, to jest pierwsze pytanie. Będę zawsze prosił o to, żeby tematy były odpowiednio dostosowane do odpowiedzi. To jest pierwsza sprawa. Przypominam również, to, co powiedział starosta na początku, że uzupełnienie do tego materiału jest w Biurze Rady, także tam można dokładnie się dokładnie jeszcze, może coś tam znajdzie w stosunku do tych waszych wątpliwości… 

Starosta K. Lipiński – uzupełnimy to. 

Przewodniczący W. Darczuk – wszyscy wójtowie i burmistrzowie otrzymali ten materiał, ja myślę, że panie starosto na Konwencie, może do tego tematu jeszcze wrócą. Koleżanko i koledzy radni, czy mogę sformułować opinię komisji.

Komisja opiniuje informację pozytywnie, kto jest za: 

Radny St. Stępień – ale ja rozumiem, że z tymi uzupełnieniami?

Starosta K. Lipiński – tak, tak będą.

Przewodniczący W. Darczuk – z uwagami, można nawet dodać z uwagami. 
Komisja opiniuje pozytywnie informację z uwzględnieniem wniosków zasygnalizowanych przez radnych.

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

3.3

Starosta K. Lipiński – poinformował, że działalność obecnej rady wygasła. Poprzednio były dwie Rady Społeczne ZOL-u i szpitala, w związku z tym, że ZOL został w strukturze organizacyjnej szpitala, wygasła działalność rady i już nie ma potrzeby powoływania. Natomiast jest obowiązek powołania nowej rady, są propozycje z gmin, poinformuję: Warnice – Olga Silska-Gajb, Lipiany – Aleksandra Hawryluk, Przelewice – Teresa Kowalczyk, Bielice – Cezary Tumasz, Pyrzyce – Danuta Bartków, Kozielice zgłoszą 23. osobę, pan wojewoda jeszcze nie przysłał i proponuję, aby przedstawicielem rady i jednocześnie przewodniczącym tejże rady był wicestarosta Bartłomiej Królikowski. I pierwsze posiedzenie, bo to musi być w uchwale, proponuję, aby pierwsze posiedzenie Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach odbyło się 9 marca br.   

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 4

Starosta K. Lipiński udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Jaworskiego w sprawie punktu 4 informacji propozycje przedsięwzięć na rzecz promocji. Poinformował, że zarząd pracuje nad Kontraktem Samorządowym, po sprecyzowaniu dokumentów będzie nadym wymiar wypełniony treścią, we współpracy z gminami. 
Ad. 5

Projekt planu pracy komisji na rok 2015 stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Radni nie zgłosili uwag do planu pracy komisji na rok 2015. 

Plan pracy komisji został przyjęty w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 6

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 7

       W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący komisji podziękował obecnym za przybycie i zamknął posiedzenie komisji. 

Godz. 10.36

Protokółowała:

Kamilla Misarko
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