Protokół nr 3/15

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej

z dnia 24 kwietnia 2015 r. 
Godz. 9.00

Ad. 1

Przewodniczący komisji W. Darczuk otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 10 członków obecnych jest 8, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny radny R. Berdzik. Radny A. Pniewski przybył w trakcie trwania posiedzenia. 
Ad. 2

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Do zaproponowanego porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 3

Do protokołu nr 2/15 z dnia 19 marca 2015 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 4

Powiatowy Lekarz Weterynarii Z. Gabryś poinformował, że rok 2014 był rokiem dobrym. – Nie stwierdziliśmy żadnych chorób zwalczanych z urzędu, czyli nie zabijaliśmy, nie ubijaliśmy, nie paliliśmy za wyjątkiem stwierdzenia włośnicy u dzika. Muszę powiedzieć, że ta włośnica na naszym terenie i na terenie powiatów ościennych jest, bo tak z tymi powiatami ościennymi, to mniej więcej około 10. do 20. przypadków tej włośnicy stwierdzamy, czyli badanie mięsa na obecność włośni, także to robimy i badamy. Tyle na temat sprawozdania, a jeżeli chodzi o sprawy bieżące, proszę państwa w Polsce zostało stwierdzone w ciągu ostatniego roku od lutego 55 przypadków afrykańskiego pomoru świń, 55 ognisk, bo przypadków było między 150 a 200. Ta sytuacja afrykańskiego pomoru świń w tej chwili w Polsce jest stabilna. Dotyczy ona tylko woj. podlaskiego i dot. dwóch powiatów w odległości 20 km od granicy z Białorusią i na długości 40 km. Tak, jak w zeszłym roku mówiłem, ze musimy się obawiać afrykańskiego pomoru świń, że przewiduje się, że ten afrykański pomór świń będzie się przesuwał 300 km w ciągu roku się nie sprawdziło, nie mieliśmy żadnej wiedzy na ten temat, ponieważ afrykański pomór świń nigdy wcześniej w Polsce nie występował, także dzięki Bogu jest sytuacja stabilna, ten wirus nie jest aż tak straszny, ponieważ stwierdzamy też u padłych dzików przeciwciała tej choroby, czyli musiały chodzić chore kilka nawet tygodni. W tych 55 przypadkach stwierdzone były 3 przypadki afrykańskiego pomoru świń. Polska bardzo zabiega, żeby tych przypadków w gospodarstwach nie było, ponieważ wiadomo, że już są te obostrzenia, ale teraz, jeżeli potrafimy udowodnić, że ta bioasekuracja jest na tyle skuteczna, to po prostu niektóre kraje kupują od nas mięso. W tych czterech powiatach będzie program bioasekuracji i te gospodarstwa, które się nie zastosują będą musiały być zlikwidowane, czyli tam powiatowy lekarz wyda decyzję o zabiciu, albo o ubiciu tych zwierząt i będzie nakaz, zakaz utrzymywania zwierząt przez trzy następne lata. Oczywiście będzie rekompensata ze środków budżetu państwa 100 proc. wartości rynkowej za zabite zwierzęta z nakazu inspekcji weterynaryjnej i nie wiem, jaka będzie rekompensata za nieotrzymanie zwierząt przez te 3 lata, ponieważ to będzie chyba cała agencja, ci rolnicy, którzy nie zgłoszą tej gotowości do tej bioasekuracji, którzy nie będą zainteresowani zwierzęta zostaną zabite bez prawa do odszkodowania i bez tej rekompensaty przez te trzy lata. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny M. Wróbel – bogaty materiał szanowni państwo otrzymaliście, ja chciałam go skrócić, ale powiem szczerze, że w moim odczuciu wszystkie rzeczy są tutaj ważne i z góry przepraszam, takie obszerne materiały od nas stety bądź niestety będziecie otrzymywać. Wczoraj rozmawialiśmy bardzo dużo na temat obowiązków szczepień, więc ten temat pominę, ale w dalszym ciągu będę rozmawiała i przedstawię państwu informację odnośnie dopalaczy. I w 2014 r. jako inspekcja sanitarna dużą uwagę poświęciliśmy właśnie środkom zastępczym w tej chwili wprowadzono szereg działań zarówno do rodziców jak i do uczniów praktycznie w każdym tygodniu uczniowie bądź gimnazjum, bądź technikum lądują niestety na SOR-ze, ponieważ stan zdrowia po zażyciu dopalaczy wskazuje na to, że ciężko generalnie z tego się później wydostać. W tej chwili mamy 138 osób przeedukowanych mam tu na myśli uczniów nie tylko gimnazjum bądź technikum, ale rozszerzyliśmy działania naszych uczniów na wszystkich uczniów na terenie całego powiatu. W roku 2014 w związku z zagrożeniem wirusem ebola opracowaliśmy takie powiatowe procedury postępowania w przypadku osoby, która wraca z kraju zagrożonym, przy współpracy oczywiście starostwa nawiązaliśmy tutaj koalicję ze szpitalem, pogotowiem. Omówiliśmy wszystkie procedury transportowania osób z podejrzeniem zakażeniem wirusem ebola. W ciągu trzech lat dzięki dobrej współpracy z NFZ poprawiła się również zgłaszalność, jeśli chodzi o choroby zakaźne, bo gwoli przypomnienia my bazujemy tylko i wyłącznie na zgłoszeniach od lekarza, jeśli chodzi o choroby zakaźne a także, aby mieć takie szersze pojęcie na temat skali chorób zakaźnych wykonujemy również badania epidemiologiczne a także wywiady epidemiologiczne. Pan starosta swego czasu wspomniał o szkarlatynie, dlaczego jest taki wzrost? To wyłącznie wynika z tego, że jest większa zgłaszlaność, ja to specjalnie analizowałam i rzeczywiście poprzednio mieliśmy 7 przypadków w tej chwili mamy 14, także jest znaczący wzrost, ale to nie wynika z tego, że nastąpiła spadek odporności bądź rzeczywiście taki duży wzrost, tylko to wynika z tego, że lekarze ambitnie podeszli do tematu i zgłaszają. W mojej ocenie stan sanitarny obiektów, które są pod naszym nadzorem utrzymuje się w roku 2014 na tym samym poziomie, wystawiamy decyzje sukcesywnie, administratorzy obiektów po wydanych zaleceniach wykonują obowiązki, rzadko zdarza się, żeby prolongowali, także tutaj z naszej strony nie ma jakiś większych nieścisłości. W tym roku będzie wzmożony nadzór w gabinetach stomatologicznych pod kątem stosowania preparatów do wybielania. W 2014 roku również przeprowadzaliśmy takie kontrole jednak wykazały one, że w nielicznych gabinetach stomatologicznych stosuje się preparaty do wybielania. W tej chwili preparaty do wybielania zębów są całkowicie zakazane, także można je tylko i wyłącznie kupić w aptece a nie w gabinetach stomatologicznych i pod tym kątem też będziemy przeprowadzać kontrole, czy rzeczywiście te preparaty znajdują się w gabinetach stomatologicznych. 
Przewodniczący W. Darczuk – dziękuję koleżance Monice i koledze Zygmuntowi, gratuluję dla pana starosty, uważam, że materiały merytorycznie przygotowane. 

Radny St. Stępień – ja myślę, jeżeli chodzi o te dopalacze wydaje mi się, że trzeba by wspomóc tu sanepid zdecydowanie i na komisji bezpieczeństwa tą sprawę dokładnie omówić i poinformować radnych, w jakim zakresie, bo to, co słyszymy coraz więcej tej młodzieży, coraz więcej rozszerza się sieć z dopalaczami, coraz większa jest to sieć z dopalaczami, jak jedni są zlikwidowani, to następni jak na drożdżach rosną, pączkują. Wydaje mi się, że sam sanepid nie da rady. Jest to temat bardzo istotny, bo to, co się dzieje z uczniami czy w technikum czy gimnazjum, to przecież to, do czego to dochodzi, żeby na ludzkim zdrowia, na dzieciach dorabiać się, jak to można tolerować i uważam, że na komisji bezpieczeństwa powinien być ten temat omówiony i o to wnioskuję. 
Przewodniczący W. Darczuk – dziękuję panie radny, bardzo dobry wniosek rozumiem, że mówimy o komisji bezpieczeństwa powiatowej, szefem jest starosta, ja tam jestem członkiem, bo wybraliście mnie, jako reprezentant komisji i myślę panie starosto, że do tego tematu na komisji bezpieczeństwa powrócimy. 

Radna E. Cichacka – tematyka wszelakich używek jest również bliska komisji, której mam przyjemność przewodniczyć i my także mamy w palnie to zagadnienie do omówienia, myślę, że w sposób szczególny musimy uczulić dyrektorów i nauczycieli i mocno pochylić się nad ogromnym problemem. Myśmy już swego czasu poruszali problemy uzależnień młodzieży i jakoś tak to zostało wybielane, wydawało się, że nie ma na terenie szkół takich problemów, a my doskonale wiemy, że są, czyli należy się jednak bliżej przyjrzeć i uczulić właśnie nauczycieli, poprzez nauczycieli rodziców itd. To jest też taki priorytet naszej komisji również. 

Przewodniczący W. Darczuk – ja nie rozumiem, jako nauczyciel 40 lat przecież człowiek przepracował, szkoły przyjmują to jako coś złego, że jakiś atak na nich, a to nie jest atak na nich, tylko jest to pomoc dla nich i nie zawsze w tych swoich sprawozdaniach, zresztą większość czwartą kadencję jesteśmy, nie ma w tych sprawozdaniach takich szczegółów, jakoś to wszystko omijane, jakby to takie. 
Radny St. Stępień – wszyscy wiedzą o problemie, a nikt się nie chce do tego przyznać, nie chce mówić u mnie w szkole wszystko dobrze, a rzeczywistość jest inna. 
Inspektor M. Wróbel – należałoby się skupić na drogach dystrybucji, to jest istotne, wykryć dystrybucję, bo to jest główne źródło, jeżeli będziemy mieli to opanowane, ta damy sobie radę, bo formę edukacyjną my robimy, generalnie w każdej szkole są przeszkoleni uczniowie, w niektórych stacjach jest osoba do tego wytypowana, u mnie robią to wszyscy, podczas bieżącej kontroli też stwierdzają czy jest w obrocie handlowym dopalacz czy nie, także myślę, że tu należy się skupić wyłącznie na dystrybucji. Ostatnio przeprowadziłam tez rozmowy z komendantem policji, on też będzie sygnalizował problem i też myślę, że dzięki współpracy państwa uda nam się w jakiś sposób ograniczyć tą dystrybucję. 

Przewodnicząca E. Cichacka – tak się dobrze składa, że mamy w planie już w maju właśnie, jako tą nadliczbową, że tak powiem, komisję poświęconą właśnie pomocy dla uczniów z różnorodnymi problemami, wiadomo, że nie pominiemy tej sprawy, o której mówiliśmy. 
Starosta K. Lipiński – zawsze pojawia się pewna akcyjność, kiedy media poinformują nas o pewnym zjawisku, a potem pewnie może coś się dzieje, tylko my nie widzimy. Przypominam sobie kilka lat temu, nawet sam osobiście pan premier Donald Tusk się zaangażował i w dzień świąteczny pozamykał sklepy z tzw. dopalaczami, bo nie wiem konia z rzędem temu, kto potrafi powiedzieć, co jest dopalaczem a co nie jest dopalaczem, co ma znaczenie negatywne dla zdrowia, a co nie ma negatywnego znaczenia dla zdrowia i ten problem był może rozwiązany na ”kilkanaście” godzin wówczas to a on jest tylko my go nie widzimy, bo trudno dostrzec, bo gdybyśmy to widzieli, to nie byłoby problemu, bo policja czy inne służby by rekwirowały to źródło dystrybucji, o czym mówi pani Monika Wróbel szefowa inspekcji sanitarnej w Pyrzycach u nas, natomiast tego się nie udaje w związku z tym od czasu do czasu kogoś złapią na tej zasadzie, że jest ofiara i robi się wielkie larum, słuszne zresztą larum i dyrektorzy szkół też pewnie mają, nie to, że ograniczone działania, ale też nie bardzo mają narzędzia do tego, czy w ogóle zastanowić się jakie oni powinni mieć, jeżeli nie mają, to jak wyposażyć ich w te narzędzia i kto ma zdecydować, żeby te narzędzia posiadali zgodnie z normą prawną obowiązującą w naszym kraju.  W związku z tym oczywiście dyskusji będzie wiele i trudno w tej chwili, jako doświadczony samorządowiec i jakie my tu, czy kolega Stanisław czy Walenty, temat niezwykle jest trudny i tutaj potrzeba zawodowego podejścia do sprawy, bo takie amatorskie podejście, to tez jest pewnie dla pewnej chwili. Jest to temat ogromnie trudny, o ile takie spotkanie będzie na komisji pani radna mamy trochę czasu, aby do tego tematu się przygotować, aby przynajmniej coś z tej dyskusji zostało, aby coś z tej dyskusji napromieniowało w zakresie ograniczenia, najlepiej dystrybucji, ale to jest tak trudne, że już nie takie tuzy się tym zajmowały i wynik nie do końca jest zadawalający. 
Wicestarosta B. Królikowski – w dużej mierze pan starosta już zawarł w swojej wypowiedzi to, na co ja chciałem zwrócić uwagę, a więc ciągłość tematu a nie incydentalne na pewno zagrożenie akcjonizmem tzn. od przypadku do przypadku ja bardzo cieszę się, że temat został poruszony z tego względu, że on nigdy nie zniknął, mieliśmy tą słynną akcję, która notabene została zainicjowana wobec skutków znacznie mniejszych niż te, które są teraz, o których już tak głośno się nie mówi, bo w polskich mediach na paskach w całodobowych telewizjach temat się już nie pojawia, mimo, że trwa cały czas. Ja znam ten temat też z innej strony, z tego względu, że prowadziłem szkolenia prawne pod tytułem całego zjawiska w szkołach i różnych instytucjach. Mnie się wydaje, że temat zdecydowanie również na komisję bezpieczeństwa nadaje się pod kątem analizy prawnej możliwości proceduralnej, które można wykonać, chociaż jest to niemniej szeroki temat jak temat jak temat narkotyków. W zasadzie dziwię się, że wykształciła się ta przestrzeń, jak dopalacze, bo w istocie są to narkotyki, tylko, że wykorzystane z pewnej luki prawnej. Natomiast absolutnie uważam, że ranga tematu wymaga, żeby na komisji bezpieczeństwa tematem się zajmować i tak samo na komisji oświaty w naszej radzie powiatu. Są to odpowiednie miejsca do tego, a jeżeli chodzi o rangę naszych rozważań i to, że one mają sens ostatnio, że tak powiem, zostaliśmy utwierdzeni w tym, że nasze dyskusje potrafią wyjść i poza obszar powiatu pyrzyckiego, nasze stanowisko, Rady Powiatu, które w temacie rozwoju gospodarstw rolnych, tu pan starosta może dwa zdania powie zostało docenione na szczeblu centralnym i gros z tych informacji, które zostały zawarte w tym stanowisku również została poważnie potraktowana.  
Starosta K. Lipiński – to nie do tego tematu, ale 21 kwietnia miało miejsce wspólne posiedzenie senackiej i sejmowej komisji rolnictwa na temat możliwości finansowania rolnictwa i obszarów wiejskich w ramach polityki spójności 2014-2020 i tam było kilka stanowisk w tej sprawie i Związek Powiatów Polskich przedstawił swoje stanowisko wypisz wymaluj nasze, także satysfakcja, nasza myśl przełożona na dokument zostaje wykorzystana do prac sejmowych i to jest dla mnie budujące, warto się nieraz napocić. 
Radny St. Stępień – wrócę jeszcze do tych dopalaczy, ja myślę, że w szkołach są pedagodzy, którzy powinni przeprowadzać z trudną młodzieżą, poradnia, którzy powinni na bieżąco z tą trudną młodzieżą rozmawiać, wątpię w to, że każdy wychowawca w swojej klasie zna tego ucznia, który ma problemy powiem natury psychicznej, bo to najczęściej, jakieś załamanie psychiczne, czy ewentualne warunki domowe może, czy jakoś, ci wychowawcy muszą znać takie przypadki w swojej klasie, czyli ten pedagog, ta poradnia, wychowawca powinni tak pracować, że powinien mieć rozeznanie wśród tych 25 czy 30 uczniów, kto jest podatny na takie środowisko i kto ewentualnie, bo to nie jest tajemnicą, przecież to się nie ukryje w szkole, jeżeli jest 30 każdy wie, który uczeń co tam ma za uszami i w związku z tym takie informacje powinny pójść wcześniej, to nie jest donosicielstwo, to jest działanie dla dobra tego ucznia, które go później uchroni od popełnienia czegoś złego. W związku z tym uważam, że takie działania powinny być już prowadzone i wydaje mi się, że tu trzeba dyrektorów uczulić na to. To nie jest wstyd, żeby się nie obrażali, bo to nie jest wstyd, to nie jest jakaś nagonka, tylko to jest działanie na rzecz ratowania tych młodych ludzi, bo jeżeli od już w gimnazjum zaczyna takie rzeczy robić, to później degeneracja. To jest strata dla społeczeństwa, bo wiadomo, że ten człowiek już w przyszłości będzie nieprzydatny, a chyba nie o to nam chodzi. W związku z tym uważam, że na takich zasadach powinniśmy pracować, nie na zasadach takich, że komuś ktoś chce krzywdę, czy łatkę przyczepić, bo akurat, bo nie wiadomo, jakby każdy sobie z tym poradził jak by był na miejscu tego dyrektora czy wychowawcy, ale mi się wydaje, że takie profilaktyczne działania trzeba by było prowadzić, nie wtedy, kiedy się stanie albo machanie ręką, bo on ćpa, albo wyrzucić ze szkoły w ogóle, to może będzie lepsza diagnostyka dla pozostałych uczniów, którzy zostają, nie wiem, jakieś zasady trzeba przyjąć w tym zakresie, bo to jest ważne. 
Radna E. Cichacka – jeszcze tylko jedno zdanie, które jest jakimś wnioskiem z tego, o czym rozmawiamy, ponieważ komisja bezpieczeństwa przyjęła również ten punkt i my przewidzieliśmy to wcześniej, z czego się bardzo cieszę, ale tutaj akurat zrodziła się nam taka sytuacja, że możemy się podzielić tematyką, że komisja bezpieczeństwa zajęłaby się właśnie sposobem ujawniania tej dystrybucji i aspektami prawnymi, my już od tego się zwolnimy. Natomiast my zajmiemy się tą stroną psychologiczno-pedagogiczną i to będzie główny temat naszej komisji naszego działania. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała informacje z działalności w 2014 r. Powiatowego Lekarza Weterynarii i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.2
Dyr. Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie B. Sykucka – pieniądze, jakie są w żadnej dziedzinie nie zabezpieczają w pełni potrzeb, dlatego w przyszłym tygodniu zostanie opracowany regulamin i sposób punktacji wniosków i ten regulamin zostanie przekazany zarządowi do wglądu. 
Starosta K. Lipiński – to, co miałbym powiedzieć, to jest wyraziście i dokładnie napisane w uzasadnieniu projektu uchwały. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 39 w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.3
Starosta K. Lipiński – zarząd przedłożył projekt nr 40 w sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach i proponuję, aby w § 1 litera b przedstawiciele wybrani przez Radę Powiatu Pyrzyckiego 7 osób w tym wyraz „przewodniczący” zamienić na „przedstawiciel” Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego zajmującej się tematyką zdrowia. Również jest to konsekwencją uzasadnienia w uzasadnieniu również nie „przewodniczący” a „przedstawiciel”.
Radny St. Stępień – czym to jest podyktowane panie przewodniczący?

Starosta K. Lipiński – tak zarząd uważa, żeby komisja suwerennie podjęła decyzję, nie chce zarząd narzucać, po co. 
Radny M. Łuszczyński – czyli mamy między sobą wybrać?

Starosta K. Lipiński – tak.

Radny M. Łuszczyński – dlaczego 7 osób a nie 6?

Starosta K. Lipiński – zarząd proponuje oczywiście, komisja i Wysoka Rada decyduje. Zdrowie wiemy jest to bardzo ważną przestrzenią, czeka szpital nasz powiatowy bardzo wiele wyzwań, a szczególnie finansowych. Przypomnę tylko, że do końca roku 2016 mamy obowiązek dokończyć pewnych remontów, które są wynikiem rozporządzenia ustawy o lecznictwie ministra z roku 2012 dostosowawcze wymogi muszą być zrobione pewne remonty, aby dopełnić wymogi unijne, jak również do końca lipca 2017 informatyzacja i w związku z tym potrzebne będzie ogromne zaangażowanie, żeby to wszystko wykonać, i pomimo iż przewodniczącym jest wicestarosta.
Wicestarosta B. Królikowski – to jest poprawka wniesiona do tego projektu uchwały, pierwotnie rzeczywiście zawarte zostało słowo ”przewodniczący” zastąpione zostało w poprawce słowem „przedstawiciel”. Natomiast odnosząc się do całego aspektu sprawy ja powiem w ten sposób, odbyło się już pierwsze posiedzenie rady społecznej szpitala i jest już ten skład przedstawicieli gmin. Bardzo dobrze, że są przedstawiciele gmin, to jest ważne, żeby każda gmina miała swojego przedstawiciela, bo szpital jest powiatowy nie tylko pod tym względem, że jest w ramach samorządu powiatowego, ale jest powiatowy także, dlatego, że działa na obszarze powiatu i służy mieszkańcom każdej z gmin, natomiast z drugiej strony ja uważam i myślę, że wszyscy członkowie zarządu też podzielają taką ideę, że jest to tak kluczowy temat, że osoby, które są bezpośrednio związane z samorządem powiatowym radni rady powiatu powinni mieć jednak przedstawicielstwo większe niż jedna osoba. Ja bardzo się cieszę z zaufania, jakim mnie państwo obdarzyli, natomiast, jeżeli więcej osób w tejże radzie społecznej było, to myślę tylko lepiej, bo osoby, które są związane z powiatem będą miały większy wgląd w sprawy szpitala, będą mogły bliżej się przyjrzeć tej ważnej instytucji. Natomiast jest to funkcja społeczna i myślę, że jeżeli jest zainteresowanie ze strony osób, które chciałyby uczestniczyć w radzie społecznej, to trzeba to docenić, bo nie wiąże się to z żadnymi wydatkami, żadnymi kosztami, krótko mówiąc większą po prostu aktywnością i temu tylko trzeba przyklasnąć. Docelowo w przepisach powszechnie obowiązującego prawa rada społeczna może liczyć 15 osób, do tej pory mieliśmy 7, jeżeli byłoby zainteresowanie, żeby frekwencja rzeczywiście była, bo też z frekwencja bywało różnie, bywa, że osoby przez 4 lata w ogóle się nie pokazują na tej społecznej radzie szpitala, więc, jeżeli jest zainteresowanie, to im więcej osób przygląda się i uczestniczy w dyskusji tym lepiej, chodzi o to, żeby ktoś, kto się deklaruje, żeby przychodził, brał udział, uczestniczył, interesował się. Były takie przypadki, ja widziałem dokumenty z poprzedniej kadencji rady społecznej, że osoby były raz na cztery lata, albo w zbliżonej liczbie i to nie ma sensu, żeby takie osoby brały udział, bo to tylko takie jest fikcyjne, ale jeżeli jest zainteresowanie, a ja uważam, że tutaj z kręgu samorządu powiatowego, gminy też, ale my przede wszystkim, im więcej rąk tutaj do dyskusji powiedzmy, do pracy społecznej, bezpłatnej tym lepiej. 
Przewodniczący W. Darczuk – dobrą tradycją było w pierwszej i drugiej kadencji, że tak było, że zawsze przedstawiciel komisji merytorycznej był w radzie społecznej szpitala. Uważam, że powinniśmy to kontynuować, to jest moje stanowisko i w ten sposób rada będzie miała liczbę nieparzystą 9, ponieważ 6 przedstawicieli gmin, jeden przedstawiciel wojewody, jeden przedstawiciel starostwa i jeden przedstawiciel komisji. Ja uważam, że to jest zasadne, nie chciałbym, żeby to był przewodniccy, czy to musi być przewodniczący? Może być przedstawiciel. Jeżeli nie ma więcej głosów w dyskusji, to przechodzimy do wypracowania opinii. 
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach i wnioskuje w § 1 podpunkt b wyraz „przewodniczący” zastąpić wyrazem „przedstawiciel”. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.4.

Przewodniczący W. Darczuk – projekt uchwały nr 41 o zmianie uchwały nr VII/31/15 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 25 lutego 2015 r. w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia i znów wracamy do § 1 punkt 7 już nie przewodniczący, nie moje imię i nazwisko, tylko wybrać przedstawiciela. Ja osobiście, jeżeli mogę, dopóki jestem przy głosie, ja bym zgłosił moją zastępczynię koleżankę Elę Cichacką, pod warunkiem, że wyrazi zgodę. 
Radna E. Cichacka – wyrażam zgodę. 

Przewodniczący W. Darczuk – czy ktoś zgłasza inną osobę? Nie widzę, nie słyszę, Ela potwierdziła zgodę, więc przystąpimy do wypracowania opinii. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Przewodniczący W. Darczuk powitał przybyłego radnego Artura Pniewskiego, stwierdził, że komisja obraduje w 9-cio osobowym składzie. 

Ad. 5

Przewodniczący W. Darczuk zaproponował, aby nie omawiać każdego punktu z osobna, zapytał czy są uwagi do materiałów sesyjnych? 

Radni nie zgłosili uwag. 

Ad. 6

Wolne wnioski

Radny J. Jawroski – mam taki wniosek, skoro przychodzi uchwała i jest wymienione Walenty Darczuk, to później jest zaskoczenie, ponieważ zmienia się na Elę, ponieważ jak przychodzi dokument, ja się zastanawiam nad tym dokumentem, czy ta osoba odpowiada, takiemu, czy będzie odpowiednia do tej funkcji, a tutaj zaskoczenie w ostatniej chwili, dokument przychodzi dwa tygodnie wcześniej mamy się do niego dostosować, a potem w ostatniej chwili jest zaskoczenie. W tym wypadku, akurat nie mieliśmy wątpliwości, ponieważ wiemy, że Ela da sobie radę w zupełności, ale w innych przypadkach nie chciałbym się postawić pod ścianą, aha moje myśli zostały zniweczone, ponieważ w ostatniej chwili pan przewodniczący zmienił zdanie. Jeżeli byłaby taka możliwość, to, co zostało ustalone żeby było zatwierdzono, to wtedy będę bardzo wdzięczny. 

Starosta K. Lipiński – w związku z tym, że tam istnieje mój podpis pod wnioskodawcą przepraszam więcej takich rzeczy nie będzie. 

Ad. 7

        W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący W. Darczuk podziękował za merytoryczną dyskusję i zamknął posiedzenie komisji. 

Godz. 9.45

Protokółowała:

Kamilla Misarko
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