Protokół nr 5/15

Z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego

z dnia 24 września 2015 r.

Godz. 9.00
Ad. 1 

Przewodniczący komisji W. Darczuk otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 10 członków komisji obecnych jest 9, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny radny: M. Łuszczyński.
Ad. 2 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad. 3

Do protokołu nr 4/15 dnia 18 czerwca 2015 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad. 4 

Wydanie opinii w sprawach:

4.1 

Radny S. Stępień – dotyczy należności, zobowiązania szpitala za pierwsze półrocze tego roku, co do budżetu za pierwsze półrocze, to zawsze wiemy, że realizacja jego jest w sposób, to dopiero na koniec się wyrównuje, uzupełnione za pierwsze półrocze 2015 r. Jakby pan starosta mógł coś bliżej nam powiedzieć na ten temat, to bardzo proszę. 
Wicestarosta B. Królikowski – jeżeli chodzi o sprawozdanie z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, ja nie prosiłem pełnomocnika ds. zdrowia i opieki społecznej. Jeżeli państwo pozwolą to poproszę o przedstawienie tego tematu szczegółowo i poproszę pana pełnomocnika. Chciałbym, żeby to szczegółowo zostało przedstawione tak jak pan radny słusznie zauważył pierwsze półrocze rok rocznie w ten sposób, że ten wynik dopiero w pozostałej części roku bilansuje się. Jeżeli chodzi natomiast o szczególne przestrzenie, które tutaj mogą być brane pod uwagę, jeżeli chodzi o funkcjonowanie szpitala w pierwszym półroczu, to należałoby się właśnie skupić analizując to w szczegółach, jeżeli państwo sobie życzą właśnie pan pełnomocnik właśnie tutaj stanowisko to zabierze. 

Przewodniczący Komisji W. Darczuk – chwileczkę poczekamy, pan Przybylski meldował, że jest pod telefonem w razie potrzeby.
Radny S. Stępień – zobowiązania i należności, bo tu są dane, co prawda na tej tabeli nr 2, ale może szczegółowiej trochę na ten temat. 

Pełnomocnik Starosty ds. Zdrowia i Opieki Społecznej M. Przybylski – jeżeli chodzi o należności i zobowiązania szpitala, tak jak sprawy zostały tu określone nie ma zobowiązań wymagalnych żadnych szpital w pierwszym półroczu. Natomiast są zobowiązania, które szpital ma prowadząc swoją działalność w ramach standardowych okresów, które z podmiotów zewnętrznych świadczą na rzecz szpitala rozliczeń z dostawcami, to są te zobowiązania. Jeśli chodzi o należności, to są te należności najczęściej związane z rozliczeniem z NFZ, czyli czy szpital fakturuje w wykonaniu usług medycznych dla NFZ i oczekując na płatność tutaj mamy wykazane w tym zakresie należności.
Radny S. Stępień – stan należności jest 2 mln, plan nie wiem, z czego to wynikają te zobowiązania? Później mamy 4 mln i 5 mln razem i w tym zobowiązania kredytowe są, może szczegółowiej z czego one wynikają? Te 2 mln to z czego to jest? Za leki? Za nieściągnięte usługi? Z czego one wynikają? Za przekroczenie tych usług może?
Pełnomocnik Starosty M. Przybylski – szczegółowo w tym momencie nie jestem w stanie podać, bo żeby podać szczegółowo, to musiałbym dysponować tutaj zestawieniem akurat księgowym bezpośrednio z tego okresu. Natomiast tak jak tutaj pan radny wskazuje jest m.in. zobowiązanie z kredytu, czyli posiada kredyt, który na bieżąco spłaca i jest to wykazane w sprawozdaniu jako kredyt, natomiast pozostałe zobowiązania, to tak jak powiedziałem są to zobowiązania z różnych tytułów i one są tutaj wskazane zbiorczo. Są to zobowiązania związane z dostawami materiałów genetycznych dla szpitala, leków, z dostawami wszystkich materiałów, które są niezbędne do funkcjonowania bieżącego szpitala.
Wicestarosta B. Królikowski – oczywiście jeżeli państwo życzą sobie poznać szczegółowe informacje na piśmie? 

Radny S. Stępień – panie starosto ja rozumiem, że zobowiązania z tytułu kredytu są, plan jest taki, to znaczy tyle w ciągu roku spłacamy ten kredyt? Te 3 mln są rozłożone na ileś tam lat.
Wicestarosta B. Królikowski – to co mówiłem na ostatniej sesji rady powiatu, jest to kredyt, który samorząd powiatowy poręcza i rzecz normalna...rady powiatu projekt uchwały na obecną sesję w sprawie zmian w budżecie powiatu....

Radny S. Stępień – takie cyfry 2.115.000 zł wykonanie na dzień należności, a stan środków 826.000 zł. Jak to się ma, bo jeżeli mamy 800.000 zł, a 2.000.000 zł należności to z czego weźmiemy te pozostałe pieniądze?
Pełnomocnik Starosty M. Przybylski – to znaczy tak jak pan wicestarosta zaproponował możemy w uzgodnieniu ze szpitalem przygotować szczegółowe zestawienie tych zobowiązań, należności z czego one wynikały. Natomiast jeżeli chodzi tutaj o ostatnie pytanie, w kasie szpitala na koniec pierwszego półrocza, a jest to wartość zmienna, na koniec pierwszego półrocza ona akurat była w takiej wysokości aby przy rozliczeniu kolejnym ona za kilka dni mogła być całkiem inna. 

Radny S. Stępień – chciałbym się zorientować, czy te 2 mln na koniec roku pozostaną spłacone, czy nie?
Wicestarosta B. Królikowski – panie przewodniczący ja proponuje wobec tego, że te uszczegółowienie tych elementów jeszcze przed sesją państwo otrzymają, 
myślę że wszyscy, bo to jest materiał, który wszyscy państwo radni powinni otrzymać.
Opinia została przyjęta w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.2
Opinia została przyjęta w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
4.3
Opinia została przyjęta w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad.5

Brak wystąpień.
Ad.6

Radna E. Cichacka – powracam do króciutkich dwóch pytań. Chciałabym się zorientować, bo tutaj czytam, że w sprawie wniosku o zawarcie umowy i zapłatę odszkodowania w sprawie prowadzonej przez Mariolę Tyrka przeciwko powiatowi pyrzyckiemu zarząd ustalił, że decyzja o możliwości zawarcia ugody zostanie podjęta po ocenie sytuacji finansowej powiatu. Jeżeli powiat byłoby stać na wiele, to jaki jest pułap tego odszkodowania? Bo to jest dla mnie takie dosyć enigmatyczne wygląda na to, że będziemy mieli kasę, to dostaniesz więcej. 
Wicestarosta B. Królikowski – jeżeli chodzi o to postępowanie, jest propozycja żeby to postępowanie zakończyło się. Natomiast kwestia tego, czy ta ugoda jest w ogóle możliwa do zawarcia, zależy od skali finansowej tego na jakim poziomie zostanie ona zrealizowana. Natomiast szanowni państwo jak wiemy sytuacja finansowa powiatu jest taka, jak zostało to przedstawione na poprzedniej sesji, natomiast w chwili obecnej przygotowywany jest program naprawczy, program postępowania naprawczego, który zwiąże nasze możliwości w niektórych elementach. Wprowadzenie planu naprawczego będzie zawieszenie działalności powiatu w niektórych sferach np. promocji, zawiązania zobowiązań na inwestycje i wiele innych. Dopiero po wprowadzeniu programu naprawczego, który oczywiście zostanie poddany szczegółowej analizie, zostanie przedstawiony państwu i to państwo radni, Wysoka Rada Powiatu Pyrzyckiego będzie decydować o kształcie i wprowadzeniu tego programu naprawczego. Teraz jeżeli chodzi o tę konkretną sprawę to, czy w ogóle możliwe będzie negocjowanie poziomu odszkodowania zależeć właśnie będzie od tych elementów, oceny pozycji finansowej powiatu, ale nie tylko samej kondycji możliwości, ale także przesłanek, które przez program naprawczy mogą w przestrzeni wydatkowania środków publicznych, które mogą być z programu raczej wykluczane. Krótko mówiąc, to czy moglibyśmy podejść do rozstrzygnięcia tej sprawy na poziomie ugody i na jakim poziomie zależy od tego jak te kluczowe postępowania finansowe będą wyglądały. Może się okazać tak, że będziemy mieli ostatnią drogę do pewnych możliwości i rozstrzygnięcie tego sporu w postaci ugody, a może być tak że będziemy musieli wdać się w spór, co do istoty, poddać się rozstrzygnięciu, może egzekucji. Wszystko to właśnie zależy od tego, co będzie w najbliższym czasie podjęte przez radę Krótko mówiąc jeżeli chodzi o te ostatnie zdanie pani radnej, to nie jest tak, że określamy sobie jakiś pułap negocjacyjny, a możliwość.

Radna E. Cichacka – ale pewnie pani Tyrka określiła taki pułap.

Wicestarosta B. Królikowski – pojawiają się pewne kwoty oczekiwań pani Tyrka, one są analizowane. Tak z doświadczenia mogę powiedzieć wszelkiego rodzaju zadośćuczynienia w sferze niematerialnej są bardzo trudne do oszacowania. Łatwo jest szacować np. wynagrodzenie za bezumowne korzystanie z gruntu, bo tutaj szacujemy ilość metrów kwadratowych zajętych, ceny rynkowe za 1m² w jakieś skali, dnia, tygodnia, miesiąca. Trudniej jest oszacować skalę zadośćuczynień o charakterze niematerialnym, kiedy ktoś próbuje oszacować swoją dolegliwość, krzywdę pewnego rodzaju, jeżeli oczywiście ona jest zasadna. Wówczas pojawiają się różne kwoty czasami niektórzy upatrują to, jako pewnego rodzaju finansową szansę, nie mówię, że tak jest w tej sytuacji, ale też trzeba być bardzo realistycznym jeżeli chodzi o podejście do tych propozycji z tego względu, że musimy bardzo racjonalnie i oszczędnie gospodarować a w naszej sytuacji w szczególności.

Radna E. Cichacka – i jeszcze jedno krótkie pytanko dotyczące pani Iwony Zibrowskiej, a w zasadzie obowiązków, które zostały przez kogoś przejęte, obowiązków, które dotychczas pełniła pani Zibrowska w ZOL-u. Czy jest taka osoba, która przejęła jej obowiązki?

Wicestarosta B. Królikowski – administracja Szpitala Powiatowego w Pyrzycach nie zwiększyła się w związku z zaistniałą sytuacją, nie zostały w związku z objęciem, pełnieniem obowiązków dyrektora przez panią Iwoną Zibrowską-Osóch nie została zatrudniona nowa osoba, która pełni obowiązki zastępcy dyrektora do spraw ZOL-u. W oparciu o te istniejące struktury administracyjne szpitala oddział Zakład Opiekuńczo Leczniczy funkcjonuje. 
Radny S. Stępień – sesji nadzwyczajnej nie było, ja co prawda nie wycofałem się z tej sesji nadzwyczajnej, druga sprawa miał być temat tego zadłużenia powiatu, miało być spotkanie, nie było. Dlatego moje pytanie w wolnych wnioskach jest takie nie bez powodu, że bardzo długi urlop to raz i drugie kto rządzi, pytanie moje kto rządzi w powiecie? Widzę pana Starostę na plakatach, a nie wiem tak mi się wydaje, że chyba nikt nie rządzi, czy pan wicestarosta przejął obowiązki, czy jak? To co się dzieje to uważam trochę tak za takie punkt odstawienia starostwa, czy nie funkcjonowania starostwa chyba, że się mylę. Wydaje mi się, że wiele mam chyba do życzenia, jeżeli chodzi o funkcjonowanie powiatu. 

Wicestarosta B. Królikowski – ja teraz powinienem to usprawiedliwić, reprezentuję powiat. Poinformował mnie o tym, żebym prowadził sprawy powiatu i zarządu powiatu, do czego jestem, uważam. Natomiast jeżeli chodzi o kwestie poruszone w zakresie, co prawda nie było mnie na spotkaniu konsultacyjnym byłem wtedy na urlopie, natomiast z informacji które zostały mi przekazane wiem że takie spotkanie, jeżeli jest wola zrealizowania takiego spotkania były rozważane tu przez państwa zdaje się, proszę mnie poprawić jeżeli się mylę. Pomysł zorganizowania sesji nadzwyczajnej, natomiast wiemy, że sesja nadzwyczajna musi zakończyć się podjęciem uchwały. W ogóle samo zainicjowanie sesji nadzwyczajnej musi zawierać projekt uchwały, która zostanie podjęta. Wobec tematu, który jest szczególnie ważny, istotny, ale który nie wymaga rozstrzygnięcia na tym etapie w postaci uchwały, uważam że właściwym byłoby bardziej i dołączam się do tych głosów swego rodzaju seminarium. Ja przypominam sobie, że mieliśmy podobne seminarium w dyskusji nad budżetem na rok 2015, wówczas ten budżet w związku z tym, że był to grudzień 2015 i został nam ten budżet przedstawiony niezasadnym byłoby zwoływanie w tej części nadzwyczajnej sesji, wówczas odbyło się seminarium, dlatego też ja dołączam się do tych głosów. Natomiast chciałbym i jako zarząd chcielibyśmy państwu przedstawić informację, nie wiem czy najwłaściwszym okresem nie będzie wówczas moment kiedy będziemy mieli już na biurkach projekt programu postępowania naprawczego tudzież audyt Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, który mimo że nie dotyczy całego spectrum finansowego powiatu. Natomiast jestem przekonany, że jest to tak szczególny dokument o tak szczególnej randze dla naszej kluczowej jednostki, że będą państwo tym zainteresowani. Oczywiście jeżeli mają państwo jakieś pytania już teraz szczegółowe służę państwu odpowiedzią na te pytania, natomiast ja myślę, że kwestią techniczną i organizacyjną jest zorganizowanie takiego seminarium, spotkania o odpowiedniej randze i merytorycznej, i po prostu myślę, że tylko chodzi o to żeby usiąść i porozmawiać w jakim kształcie powinno się to odbyć i ja wychodzę naprzeciw państwa oczekiwaniom wszelkie inicjatywy z tym związane myślę przedstawię kolegom z zarządu i będę przekonywał, żeby je uwzględnić. 
Radny S. Stępień – panie starosto, przedstawiając stan finansowy powiatu stwierdzenie, że będzie spotkanie w związku z tym czekaliśmy, mieliśmy prawo zabrać głosy w związku z tym, chcieliśmy powiedzieć, zobaczyć jak to wygląda i jak to wyglądało. Mnie to nie interesuje, czy to będzie sesja, czy to nie będzie sesja, żebyśmy bliżej na ten temat porozmawiali, to raz. Drugi raz dotyczyło to spraw jeżeli chodzi o program naprawczy, jeżeli chodzi o audyt, to może będzie to i dobra okazja kiedy będziemy mieć te trzy dokumenty, ale proszę, żeby to miało być zrobione w ciągu tego okresu do sesji. W związku z tym jestem za.

Wicestarosta B. Królikowski – proszę państwa o sugestię, proszę państwa o głos.

Radny S. Stępień – kiedy będzie ten program naprawczy?

Wicestarosta B. Królikowski – może zacznę od audytu, koniec września to jest termin w którym zobowiązano się ten audyt przygotować, a więc to już są dni. Natomiast na koniec września jest sesja rady powiatu. Natomiast szanowni państwo program naprawczy, główne kierunki programu naprawczego zostały już przedstawione, zostały zarządowi główne uwagi skierowane do tych propozycji, czy przygotowane przez firmę, która ten dokument nam przygotowuje. I teraz ja zapytam państwa, czy po prostu będziemy mogli poczekać jeszcze do początku października, żeby mieć o czym dyskutować w szczegółach oczywiście możemy odnieść się do kluczowej kwestii, a więc tego spectrum, które zostało przedstawione na sesji.

Radny S. Stępień – ja uważam, że dobrze by było mieć takie dokumenty, bo wtedy wiemy jaką decyzję podjąć i jakie są efekty tego audytu, jakie są efekty tego programu naprawczego i będziemy wiedzieć co nas czeka. 
Wicestarosta B. Królikowski – jest to perspektywa minimum trzyletnia, dlatego też taki wniosek, który tutaj jak rozumiem odczytuję w sposób pana radnego o zorganizowanie takiego seminarium, użyję takiego sformułowania. Niezwłocznie jak tylko te dwa dokumenty się pojawią i odpowiednie materiały, jako zarząd uwzględnimy państwa szczególne obszary zainteresowania i poddamy te tematy pod dyskusje właśnie w taki sposób.

Radna E. Cichacka – o ile dobrze pamiętam, ale mieliśmy zapisany termin, ustaliliśmy formę nie miała to być sesja nadzwyczajna, bo tą kwestię rozważaliśmy, ja sobie to napisałam, że to ma być narada. Nazwa nie jest tu istotna, ale już sformułowanie narada było inne niż sesja i nie było obwarowane tymi paragrafami o czym pan starosta mówił. Nawet zadzwoniłam do Biura Rady i zapytałam o której godzinie, bo konkretny dzień był już wyznaczony.

Wicestarosta B. Królikowski – być może tutaj przepływ informacji nie za funkcjonował dobrze, byłem na dłuższym urlopie w tym czasie i być może nie poinformowano mnie, że jest już wyznaczony przez państwa termin. 
Radny R. Berdzik – ten temat ja dokładnie przygotowywałem jako przewodniczący rady na spotkaniu konsultacyjnym zaproponowałem panu staroście, że takie spotkanie, czy forma sesji, czy spotkania ma się odbyć. I jest to forum takie, że może podjąć decyzję przewodniczący komisji, zarząd, prezydium rady itd. Podjęto dyskusję z której wynikało, że zrobimy to jednak w formie narady, pan starosta przerzucając kalendarz zaproponował datę 15. września, to wszystko pasowało przed sesją itd. Natomiast dzień minął, czy dwa pan starosta przedzwonił, że jednak przedłużył ten termin o kolejne dni, dlatego że chciałby żeby był audyt i inne zagadnienia jeszcze do tego czasu wyjaśnione. W związku z tym wysłałem, właściwie to te zaproszenia nie poszły do radnych na 15. września i myślałem, że po prostu poinformowaliśmy tylko przewodniczących komisji, że 15. a dostaną zawiadomienia, jeżeli nie dostali znaczy się tego spotkania pan starosta nie zorganizował. I jeszcze proponowałem też panu staroście, żeby przy okazji tego zagadnienia ten drugi wniosek pana radnego Stanisława Stępnia uwzględnić, czyli chodzi o te grunty, które zmniejszyły swoją powierzchnię, rolników żeby pan geodeta powiatowy był na spotkaniu i żeby po prostu razem to zrobić, żebyśmy się nie musieli razem spotykać. Jeżeli dzisiaj zaakceptujemy ten termin, że to początek października to ja również jestem za tym, żeby to razem odbyć i ten temat tych dwóch wniosków radnego z sesji naszej powiatowej załatwić na jednym spotkaniu.

Przewodniczący Komisji W. Darczuk – na pewno panie starosto to musi być przed sesją październikową, na pewno. Druga uwaga moja, koledzy bardzo proszę państwa żeby na tej komisji i na wszystkich komisjach, są to komisje rzetelne, merytoryczne z czego jestem bardzo dumny były osoby merytoryczne odnośnie porządku komisji. Pani dyrektor szpitala powinna być dzisiaj, pan starosta powinien być dzisiaj, dlaczego? Ponieważ na spotkaniu konsultacyjnym, które prowadzi pan przewodniczący rady pytał wielokrotnie, czy odpowiadają wam terminy, wszystkim terminy odpowiadały, ja rozumiem sprawy losowe, ja też mam sprawy losowe.
Wicestarosta B. Królikowski – dziękuję za te głosy panu przewodniczącemu. Deklaruje, że, no rzeczywiście dzisiaj się tak wydarzyło że nie ma pana starosty, natomiast ja przepraszam w jego imieniu za tą sytuację, sprawy istotne nadzwyczajna sytuacja. Nie wiem jak to się stało, ze pani dyrektor nie została zaproszona na dzisiejsze posiedzenie. Również dziękuję za głos pana Jana Jaworskiego, rzeczywiście potrzebne ważne jest strategiczne spojrzenie a sprawę powiatu, staramy się jako zarząd przedstawiać te wizję w różnych aspektach działalności powiatu, była mowa szczegółowo o przestrzeni służby zdrowia w miesiącach zimowych, o funkcjonowaniu jednostek opieki zdrowotnej. Była zarysowana strategia w ogóle zarządu powiatu na te elementy, rozmawialiśmy o zarządzaniu drogami, szczegółowo wiemy jak trudne jest to wyzwanie i jak zewnętrzne uwarunkowania struktury dochodu powiatu, jak nam to zadanie utrudniają. Mówiliśmy o pozyskiwaniu środków zewnętrznych tak ze względu na przestrzeni inwestycyjnej jak i na przestrzeni nieinwestycyjnej, przestrzeni z zakresu polityki społecznej, z rozwoju naszego powiatu, mówiliśmy również o wielu innych aspektach staramy się przedstawić tą strategię powiedzmy fragmentarycznie, etapowo. Natomiast jeżeli państwo mają szczegółowe pytania rzecz jasna służymy odpowiedzią, natomiast też i jestem przekonany, że mogę tak powiedzieć w imieniu zarządu każda państwa uwaga samorządowców, wieloletnich samorządowców Ziemi Pyrzyckiej jest tutaj cenna i na pewno jest brana poważnie pod uwagę, i dlatego zapraszam państwa do włączenia się z pełną deklaracją współpracy.  

Ad. 7                                            

       W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący komisji W. Darczuk dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 
Godz. 9.50 
Protokółowała: Kamilla Misarko 
PRZEWODNICZĄCY KOMISJI 

                                                                            WALENTY DARCZUK 
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