Protokół nr 6/15

Z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego

z dnia 22 października 2015 r.

Godz. 9.00
Ad 1. 

Przewodniczący komisji W. Darczuk otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 10 członków komisji obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Ad 2. 
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Zmian do porządku posiedzenia nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad 3. 
Wydanie opinii w sprawach: 
a)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie B. Sykucka – w tej chwili pracujemy nad projektem partnerskim i w związku z tym wiem, że jest to bardzo trudny projekt, który wzbudza wiele wątpliwości, ale ośmieliliśmy się prosić wójtów, burmistrzów, pana starostę na spotkanie w celu tych wątpliwości jakby omówienia i zdecydowania co dalej z tym projektem. Jeżeli jesteśmy po 8 latach realizacji projektu pt. „Nowa szansa” realizowanego właśnie w partnerstwie ze wszystkimi gminami naszego powiatu, projekt szedł nam bardzo dobrze, a jeżeli chodzi o partnerstwo to wyśmienicie. Zostało nasze partnerstwo zauważone, dwa razy dostaliśmy wyróżnienie właśnie za partnerstwo, współpraca powiatowego centrum i Ośrodków Pomocy Społecznej zawsze układała się znakomicie jesteśmy ze sobą, że tak powiem na bieżąco. Oczywiście tutaj każdy ma swoje zadania, ale współpraca jest stała. Zadania z zakresu wspierania pieczy rodziny zastępczej, czyli realizacja Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej. Od 1. stycznia 2012 roku weszła w życie ustawa o wspieraniu rodzin w systemie pieczy zastępczej, która nałożyła na powiaty tworzenie tych trzyletnich programów ze szczególnym uwzględnieniem tworzenia rodzin zawodowych, oczywiście w tej chwili jest to nowa potężna ustawa, jest nowy podział rodzin zastępczych, są świadczenia dla rodzin, które wcześniej nie występowały i chodzi o realizację tego naszego programu, udało się nam go zrealizować. Założenie było takie, że co roku będzie powstawała przynajmniej jedna rodzina zastępcza. W ciągu tych trzech lat udało się nam utworzyć cztery nowe rodziny zastępcze. W tej chwili mamy ogólnie na koniec 2015 roku 73 rodziny zastępcze w których przebywa 107 dzieci w tym 46, to są rodziny spokrewnione z dziećmi, czyli to są babcie, krewni dostępni w linii prostej. Natomiast rodziny niezawodowe 23, to są rodziny spokrewnione, ale nie w linii prostej, czyli ciocie, sąsiadki takie osoby które biorą dziecko, które jest im znajome, rodziny zawodowe otrzymują wynagrodzenie za pełnienie swojej funkcji. Oprócz tego, że co miesiąc wypłacamy te świadczenia na każde umieszczone dziecko są też inne świadczenia, które wynikają z tej nowej ustawy m.in. dofinansowanie do wypoczynku letniego, w rodzinach zawodowych są też inne świadczenia, które pomagają jeżeli jest powyżej czwórki dzieci, to zostaną opłacone koszty utrzymania lokalu mieszkalnego. Opiekujemy się jeszcze osobami, które już skończyły lat 18 i z tej pieczy, czy instytucjonalnej, czy rodzinnej jakby wyszły, ale jeszcze kontynuują naukę, otrzymują od nas pomoc na kontynuowanie nauki, później również pomoc na usamodzielnienie, na zagospodarowanie. Wszystkie te środki pochodzą ze środków własnych powiatu. Ten drugi punkt, który mówi o przeciwdziałaniu przemocy jest również realizowany głównie przez punkt interwencji kryzysowej, który działa przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w ramach interwencji, udziela pomocy psychologicznej, terapeutycznej, prawnej. Dyżury odbywają się dwa razy w tygodniu w godzinach popołudniowych mamy w tej chwili już dwóch prawników, dwóch psychologów, ponieważ rośnie ta liczba osób, które są chętne do skorzystania. Tutaj mamy taką tabelkę w której mamy liczbę osób, które skorzystały w 2014 r. i do 16. września 2015 r., ogółem było to 411 osób, z pomocy prawnej skorzystało 249 osób i 162 z poradnictwa psychologicznego. Aktualnie mamy realizowany w ramach krajowego Programu Przeciwdziałań Przemocy w Rodzinie program korekcyjno-konsultacyjny dla ofiar przemocy domowej. Rozpoczął się od 1. października i będzie trwał gdzieś do połowy grudnia, zajęcia odbywają się w powiatowym centrum w tej chwili co sobota. W zajęciach uczestniczą osoby, które mają postanowieniem sądu taki, że tak powiem nakaz do uczestnictwa.
Następnie Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie B. Sykucka poinformowała o środkach otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Dyskusja:

Radna E. Cichacka – moje pytanie dotyczy rodzin spokrewnionych niezawodowych, jest tych rodzin na terenie naszego powiatu 69, a opieką jest objętych 102 dzieci, te rodziny nie otrzymują wynagrodzenia. Jestem ciekawa w jaki sposób finansowane jest utrzymanie tych dzieci? Wiadomo, że dziecko bardzo dużo kosztuje. 

Dyrektor PCPR B. Sykucka – na każde dziecko wypłacamy 1000 zł miesięcznie na pokrycie kosztów utrzymania tego dziecka w rodzinach niezawodowych. Natomiast w rodzinach spokrewnionych jest to kwota 660 zł, ustawodawca pewnie miał na myśli to, że te spokrewnione rodziny, to są  przeważnie babcie opiekujące się wnukami w związku z tym jest to kwota ustawowa. Zawodowe otrzymują 1000 zł na każde dziecko, jeżeli dziecko jest niepełnosprawne, to dodatkowe jeszcze jest 500 zł miesięcznie.

Radny S. Stępień – mnie interesują Domy Pomocy Społecznej rozumiem z tych danych jest 79 pensjonariuszy, natomiast wiem, że powstają nowe Domy Pomocy Społecznej np. w Swochowie na terenie gminy Bielice również jest realizowany na terenie gminy Kozielice, przynajmniej z tego co wiem. Moje pytanie jest takie, ile jest tak naprawdę tych pensjonariuszy, którzy dostać się chcą do Domu Opieki Społecznej, czy to jest już wystarczająca ilość? Czy to jest mało? Czy będą dalej rozbudowywane? Mnie interesuje, czy to wszystko co było ustalone w radzie poprzedniej, czyli poprzedni zarząd, czy to będzie kontynuowane i jak to wygląda? 
Dyrektor PCPR B. Sykucka – osoby, które zostają tam skierowane, bądź umieszczane, tutaj gmina robi co może, dom pomocy, który ma pozwolenie wojewody to jest teraz tylko na 80 miejsc. Największym problemem jest to, że jest na pewno więcej chętnych niż możliwości, co do finansowania tych pobytów, natomiast w domach pomocy, które teraz powstają nie ma możliwości finansowania przez gminy.

Radny S. Stępień – wiem, że to są domy seniora, bo wiadomo, że są one dla osób starszych, wiadomo, że różne rzeczy się w Polsce dzieją w takich Domach Opieki Społecznej, czy opieka społeczna koordynuje, nadzoruje, czy w ogóle nikt tego nie nadzoruje, ani wojewoda, burmistrz, wójt? To nie chodzi, czy one są płatne, czy są dofinansowywane, czy niedofinansowane chodzi mi o nadzór koordynacje i czy my mamy rozeznanie ile takich miejsc jest w powiecie pyrzyckim, czy to jest wystarczająca ilość, czy nie jest wystarczająca? Ja rozumiem, że nie może się nic dziać, co by nie było pod jakąś kontrolą przynajmniej, żeby tam było humanitarne traktowanie starszych pacjentów, którzy się tam znajdują.
Dyrektor PCPR B. Sykucka – te jednostki nie podlegają kontroli ani starosty, ani wojewody, pewnie takie jak są wymagane przy budowaniu, sanepid. Tak jak mówiłam my nawet nie wiemy o niech, one nie są zgłaszane, że one są.

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach U. Konopnicka – domy są różne, część domów prywatnych jest zarejestrowana i jest na stronie Urzędu Wojewódzkiego, one mają pozwolenie i są kontrolowane przez Urząd Wojewódzki. Część domów takich jak jeszcze rok temu w Lipianach jest taki dom, to on nie ma pozwolenia miał już dwie kary za prowadzenie działalności  w tym zakresie i szykowała się kara jeszcze wyższa i z tymi karami Urząd Wojewódzki doprowadza do jakiegoś porządku, ale jak państwo widzą one nazywają się różnie, one są na zasadach działalności gospodarczej też mają różne zadania, bo część z tych domów nie stawia na opiekę i nie nazywa się domem pomocy społecznej tylko np. zakładem opiekuńczo-pielęgnacyjnym, gdzie podpisuje kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia i tutaj już osobą do kontrolowania nie jest Urząd Wojewódzki i wydział praw społecznych. Te domy mają różne nazwy, różne cele do tych domów są kierowani na zasadach umowy cywilno-prawnej, jak ktoś prowadzi działalność gospodarczą, to jest zainteresowany zyskiem, koszt utrzymania za ten dom musi być na tyle wysoki, żeby był zysk. Jeżeli chodzi o nas, to my nie mamy konkurencji, mimo, iż powstają te domy, w tej chwili mamy 80 osób, czyli pełny skład domu i dwie osoby w kolejce. Klienci OPS są różni, są to zasiłkowi, są to ludzie, którzy mają mnóstwo komorników itd., tam są same problemy, nikt z Batowa, czy ze Swochowa nie weźmie sobie takiej osoby na głowę, bo ona jest dla niego niewypłacalna. Co do rozbudowy nie do końca na dzień dzisiejszy, ponieważ nie mamy jeszcze tej ziemi i nie widać środków finansowania, ale na ostatnim zarządzie byłam pan radny pan Artur Pniewski powiedział takie zdanie, czy nie można by było na naszej ziemi czegoś zrobić, a ja sobie to przemyślałam i wczoraj panu wicestaroście mówiłam, że potrzebowałabym jeszcze jeden zarząd, bo takie światełko się pokazało w programie operacyjnym 92, gdzie tam jest hasło odbudowa, przebudowa, modernizacja i wyposażenie Domu Pomocy Społecznej. Na tej naszej działce budowlanej w Żabowie dobudować te wszystkie pomieszczenia, których nam brakuje, czyli magazyny dla mieszkańców i gdyby się udało dobudować budynek, gdzie dwadzieścia osób jeszcze mogłabym zmieścić, maksymalnie można mieć tylko sto w tej chwili i pozyskać te pomieszczenia o których mówię i jeszcze zrobić modernizację tych naszych starych budynków. Jest możliwość wystartowania w konkursie, ten konkurs jeszcze nie jest otwarty, wnioski nie są udostępnione dla nas na razie dostają prywatni przedsiębiorcy zielone światło, więc mamy czas na to, żeby zrobić projekt wystartować i poprawić wszystko, co jest do poprawienia włącznie z wyposażeniem. 
Wicestarosta B. Królikowski – jeżeli chodzi o tę ostatnią część w której głos zabrała pani dyrektor DPS, rzeczywiście należy zgodzić się z tym, że szereg podobnych instytucji, które funkcjonują na terenie powiatu pyrzyckiego, to jest zupełnie inny profil, a więc niektóre z nich są to jednostki prywatne nastawione na duży zysk oferujące bardzo wysoki standard świadczenia usług dla osób, które po prostu na to stać. Natomiast my tego standardu na tak wysokim poziomie utrzymać nie możemy, dlatego, że już teraz koszt utrzymania jednej osoby to jest ponad 3000 zł. Jeżeli chcemy konkurować z innymi  Domami Pomocy Społecznej, to właśnie ten koszt powinien być jak najniższy, dlatego że poziom dofinansowania a poziom utrzymania to jest różnica około 1000 zł i w związku z tym te 1000 zł należy wyegzekwować we wskazanych przepisach prawa. Wobec tego naszą przestrzenią w której powinniśmy się poruszać jest zmniejszenie kosztów utrzymania, a przynajmniej utrzymywania na jak najniższym poziomie, oczywiście w połączeniu z jak najwyższym standardem. Natomiast konkurencja z takimi jednostkami prywatnymi, to nawet nie jest możliwa krótko mówiąc dlatego, że to jest zupełnie inna przestrzeń. Natomiast tak jak pani dyrektor powiedziała też jest tak, to też należy powiedzieć, bo nie wszyscy to wiedzą, że nie można świadczyć opieki nad osobami starszymi bez zezwolenia, to też jest objęte konsekwencjami administracyjnymi, karami administracyjnymi. Jeżeli chodzi o koncepcje o których mówiła pani dyrektor, jeżeli chodzi o rozbudowę rzeczywiście obecny zarząd otrzymał stosowną informację od poprzedniego zarządu, że w grudniu jeżeli chodzi o te perspektywy, rzeczywiście ten kierunek wydaje się dotrzeć. Jeżeli chodzi o budynek w Pyrzycach, jest to budynek, który podąża za standardami w znacznie większych kosztach, żeby utrzymać w standardzie ten obiekt we wszystkiego rodzaju instalacjach, wymaganiach sanitarnych, wymaganiach dotyczących opieki nad osobami starszymi trzeba wyłożyć znacznie większe pieniądze. Budynek w Żabowie także wymaga odpowiednich nakładów, natomiast Pyrzyce i budynek DPS w Pyrzycach jest tutaj znacznie bardziej kosztochłonny wobec tego trzeba sprawdzić i skalkulować z jednej strony inwestycje, a więc rozbudowa budynku w Żabowie tak, żeby uczynić pewien kompleks świadczenia usług z zakresu pomocy społecznej i nie tylko pomocy społecznej. Najistotniejszą kwestią jest kwestia pozyskania stosownych funduszy, do tej pory nie było specjalnej przestrzeni, które wprost wskazywałyby na możliwość uzyskania właśnie dla DPS takich środków. Odmienną kwestią jest również kwestia nieruchomości, natomiast jest to temat szeroki jeżeli będą państwo zainteresowani, to przedstawię. Pozyskanie środków na rozbudowę i jest koncepcja rozbudowy na tej samej działce na której teraz się znajduje, będziemy państwa informować oczywiście o wszystkim na bieżąco.

Radny S. Stępień – cieszę się, że takie są podejmowane działania, ponieważ uważam, że trudno dla gminnych opiekunek, czy opiekunów społecznych, dział opieki społecznej będzie podejmować decyzje, żeby swoich podopiecznych umieszczać w prywatnych domach pomocy, czy seniorów. W związku z tym powiat powinien posiadać taki obiekt dla przynajmniej tych, którzy są współfinansowani przez gminne Ośrodki Pomocy Społecznej. Ja wiem, że jest ich coraz więcej i wcale nam tych pacjentów nie ubywa tylko przybywa. I widzimy to jeszcze kilka lat temu, kiedy było 100 osób, to była wystarczająca ilość, dzisiaj już tyle domów pomocy powstaje droższych, tańszych, lepiej zarządzanych, gorzej zarządzanych, ale cieszę się, że jest to kontrolowane, ponieważ jest to bardzo istotne. Uważam, że powiat powinien dążyć do rozbudowy i do wprowadzenia nowych dodatków, bo znam ten pyrzycki obiekt jak on wygląda i wiemy, że jest on bardzo kosztochłonny w związku z tym dobrze by było, żeby dobudować dodatkowe pomieszczenia i skoncentrować w jednym obiekcie, czy w jednym miejscu wszystkich pacjentów, którym potrzebna jest opieka. A Agencja Nieruchomości Rolnej ma obowiązek przekazać nieruchomości, ponieważ jest to zadnie własne gminy, powiatu jeżeli chodzi o zadania własne tak zwane komunalne, to obowiązkiem skarbu państwa jest przekazać nieruchomość na rzecz tego obiektu. Oczywiście są pewne warunki, bo trzeba stworzyć plan zagospodarowania itd., ale to jest temat następny cieszę się, że pan starosta potwierdził. Dziękuję. 

Wicestarosta B. Królikowski – odnośnie wypowiedzi pana radnego prosiłbym, żeby państwo zwrócili uwagę na 7 str. raportu dotyczącego Domu Pomocy Społecznej, tam mamy wyszczególnione gminy z których pochodzą właśnie mieszkańcy DPS i tutaj jak odczytujemy jest to jakiś stosunek można powiedzieć pół na pół. Wydaje się, że same potrzeby powiatu pyrzyckiego wydają się zapewnione, nie wiem, czy pani dyrektor zgodzi się z takim sformułowaniem? Natomiast jak najbardziej te kierunki rozwojowe są. Mamy pełną świadomość tego, że w sferach społecznych jest to lwia część zadań powiatu i chcemy wykonywać ją jak najlepiej, a także rozwijając się tak żeby móc wchodzić w nowe przestrzenie i rzeczywiście się rozwijać. Dziękuję.          

b)
Przewodnicząca Zarządu Koła PSOUU w Pyrzycach E. Chmielewska – Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach powstało 10. kwietnia 1997 r., siedziba stowarzyszenia w Nowielinie. Koło posiada osobowość prawną jest wpisane do Krajowego Rejestru Sądowego, posiada również status organizacji pożytku publicznego. Koło nasze nie prowadzi działalności gospodarczej i nie jest wpisane do rejestru przedsiębiorców. Celem naszego stowarzyszenia jest wyrównywanie szans osób z upośledzeniem umysłowym, tworzenia warunków przestrzegania praw człowieka, prowadzenia aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym oraz wspieranie ich rodzin. Stowarzyszenie obejmuje swoim zasięgiem dzieci z powiatu pyrzyckiego, nawet mamy dzieci z powiatu gryfińskiego i myśliborskiego. Na dzień 31. grudnia 2014 r. koło nasze liczyło 106 członków w tym 87 opiekunowie prawni osób niepełnosprawnych i 19 członków, to pracownicy. W maju tego roku został wybrany zarząd, skład to jest siedem osób, mamy również komisję rewizyjną cztery osoby, zarząd jak i komisja pełni funkcje społecznie, nie pobiera za to wynagrodzenia. W ubiegłym roku przygotowaliśmy projekty, na podstawie wydatkowanych funduszy, te projekty były składane do Urzędu Wojewódzkiego, do Wydziału Polityki Społecznej i do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pyrzycach i do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Pozyskaliśmy na projekt prowadzenie rehabilitacji z dziećmi i młodzieżą niepełnosprawą intelektualnie w Ośrodku Rehabilitacyjnym-Edukacyjno-Wychowawczym uzyskaliśmy w ten sposób 231.533 zł – Następnie przewodnicząca Zarządu Koła PSOUU w Pyrzycach E. Chmielewska poinformowała o działalności placówki, organizowanych uroczystościach oraz o Niepublicznym Przedszkolu Specjalnym „Puchatek” w Nowielinie.
Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej w Nowielinie A. Prokop – na terapii zajęciowej w tej chwili przebywa 35 osób, niepełnosprawnych intelektualnie w stopniu umiarkowanym lub znacznym, nie ma u nas osób o stopniu umiarkowanym lekkim, bo uczęszczają tutaj do Ośrodka Specjalnego na ul. Słowackiego. Mamy 35 osób z wszystkich gmin powiatu pyrzyckiego, część osób jest dowożona naszym busem, część osób w wyniku rehabilitacji jest w stanie dojeżdżać sama środkami publicznymi, bądź korzysta z dowozu autobusów, którym dojeżdżają dzieci do szkół. Środki na prowadzenia warsztatu posiadamy jak wspominała pani dyrektor PCPR z PFRON-u w 90%, w 10% dofinansowuje nas starostwo, ja wiem, że są podpisane umowy z poszczególnymi gminami i ja przedstawiam takie sprawozdanie ile osób będziemy mieli na dany rok z poszczególnych gmin i kwota zostaje wyliczona, a poszczególne gminy się dokładają. W warsztacie jest sześć pracowni, to są pracownie terapeutyczne np. ceramiki, krawiectwa, w każdej pracowni jest po 6 uczestników, uczestnicy są dobierani do poszczególnych pracowni ze względu na swoje predyspozycje i możliwości psychofizyczne. Oprócz tego jest prowadzona terapia społeczna, która polega na tym, że uczestnicy nasi uczą się korzystać z takich miejsc jak banki, sklepy współpracujemy z różnymi instytucjami np. z Publicznym Gimnazjum w Pyrzycach, gdzie odbywają się cotygodniowe spotkania z młodzieżą, w którym młodzież też poznaje uczestników i odwrotnie nasi uczestnicy młodzież. 

Dyrektor Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjnego-Wychowawczego w Nowielinie M. Paprocka – u nas dzieci przebywają od 3 roku życia do 25. Zakres ten obejmuje dzieci, które są z obniżoną sprawnością. Dzieci, które obowiązuje obowiązek szkolny są od 5 roku życia do 21 jak obowiązuje ustawa o systemie oświaty. Zajęcia wynikające z podstawy programowej, to nie są takie jak w szkole matematyka, polski, przyroda itd., tylko zajęcia inne, jest to funkcjonowanie w środowisku z elementami matematyki, plastyki, technika, wychowanie fizyczne oraz rehabilitacja zależy jakie dzieci mają skierowanie oraz zajęcia, które są przystosowujące do życia. Na takich zajęciach uczymy ich własnego funkcjonowania, osobistego, czyli mycie, ubieranie się oraz dużo zajęć odnośnie gryzienia, łykania. – Następnie dyrektor M. Paprocka opowiedziała o zajęciach i terapiach odbywających się na terenie palcówki oraz zwróciła uwagę na brak miejsca w ośrodku. – swego czasu kontaktowaliśmy się z panem starostą nieświadomi przetargu na budynek przy ulicy Poznańskiej po starej przychodni, kontaktowaliśmy się odnośnie wydzierżawienia tego budynku. Jednak okazało się, że jednak był przetarg ogłoszony, a nas na to nie stać za duże koszty na nasze utrzymanie, ale jakby były jakieś negocjacje odnośnie tego budynku w sprawie dzierżawy, to my jesteśmy chętni. Oglądaliśmy ten budynek koszt duży do remontu, nie nadaje się na terapie.    
Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy w Mielęcinie M. Zarębski – jest to dom pobytu dziennego dla osób dorosłych pomiędzy 18, a 60 rokiem życia w szczególnych przypadkach za zgodą może ulec zmianie. Mamy właśnie dwie osoby, które są w wieku 63 lat, jeden z tych uczestników kwalifikuje się już teraz do DPS-u. Prowadzenia takich domów jest zadaniem własnym gminy z tym, że od wielu już lat w Polsce, z tym, że od wielu już lat gminy zlecają prowadzenie tych domów specjalnie wyspecjalizowanym organizacjom, ale są jeszcze w Polsce takie, gdzie prowadzone są przez OPS-y. W naszym domu są dwie grupy osób, to jest dom dla osób przewlekle chorych psychicznie i dom dla osób upośledzonych umysłowo w stopniu znacznym, umiarkowanym i głębokim z tym, że w stopniu głębokim realnie nie mamy takich decyzji, a nawet jeżeli będą nie będziemy mogli takich osób przyjąć, dlatego, że w tym domu są bariery architektoniczne. Finansowanie tego domu jest opcjonalnie z budżetu Wojewody Zachodniopomorskiego, nasz budżet jest uzależniony od ilości osób, na dzień dzisiejszy mamy 24 decyzje w każdym miesiącu to różnie wygląda, są pewne koszty stałe zależne od ilości uczestników. Naszym problemem są niewykorzystane zasoby można powiedzieć tego domu, zasoby kadrowe ze względu na to, że dom jest z przeznaczeniem dla 30 osób mamy 24 osoby. Dom ten powstał z inicjatywą gminy Pyrzyce i właściwie z tego domu powinni korzystać uczestnicy z gminy Pyrzyce. Sytuacja wygląda tak, że mamy te wolne miejsca robiliśmy usilne starania, my jako kadra pracowaliśmy i zarząd, i OPS nie udało się pozyskać z naszej gminy więcej osób do tego domu, musieliśmy po prostu rozpocząć działania, aby doprowadzić do podpisania umów między gminami. Została zawarta przez gminę Pyrzyce umowa z gminą Lipiany skierowano do nas 5 osób z tym, że gmina Lipiany nie zapewniła tym osobom dowozu, te osoby nie kwalifikowały się do dojeżdżania transportem publicznym. W większości tym osobom uchylono decyzję poza dwoma osobami, które w sytuacji obecnej odbywają staże. Gmina Pyrzyce w najbliższym czasie podpisze umowę gminą Przelewice i mam nadzieję, że będziemy mieli komplet uczestników wtedy sytuacja finansowa nasza będzie i lepsza, i będziemy po prostu lepiej funkcjonować. Dodatkowo zatrudniamy na umowę zlecenie naszym uczestnikom wsparcie psychologiczne panią psycholog, która odwiedza nas dwa razy w miesiącu na trzy godziny, zatrudniamy również muzykoterapeutę, pani Majka przyjeżdża do nas cztery razy w tygodniu na zajęcia z muzykoterapii. Nasi uczestnicy biorą aktywny udział w życiu społecznym, systematycznie uczestniczymy w rajdach, wyjeżdżamy do kina, na wycieczki planujemy jeszcze wyjechać do teatru. Bierzemy aktywny udział w takim życiu społecznym nasi uczestnicy przygotowują prace na różne konkursy i wystawy. Obecnie największym problemem, który staramy się rozwiązać, to jest ogrodzenie tego domu, to jest własność gminy, gmina przy tak potężnej inwestycji w remoncie świetlicy nie zaplanowała ogrodzenia obiektu. Dom jest niszczony, na naszych schodach społeczność lokalna można powiedzieć robi sobie spotkania towarzyskie i te schody są brudne zanieczyszczone, dzieci majstrują przy windzie, winda kosztuje 36 tys. zł. Zwracaliśmy się do pana Marka Olecha w ubiegłym roku o sfinansowanie ogrodzenia, odpowiedź uzyskaliśmy pozytywną z tym, że po wyborach nowa pani burmistrz uważała, że gmina nie ma środków na zabezpieczenie obiektu, że my powinniśmy z własnych środków postawić te ogrodzenie. Przepisy prawa są takie, że środki, które otrzymujemy są na bieżącą działalność domu i bieżące opłaty, i tak ta sytuacja wygląda, że dom stoi a jest niezabezpieczony. Oprócz zabezpieczenia przed zanieczyszczeniami zależy nam także, żeby zabezpieczyć obiekt, ponieważ mamy plany stworzyć ogródek dla uczestników. 
Dyskusja:

S. Stępień – słuchając tych wszystkich sprawozdań nasuwa się taki wniosek, pani Paprocka mówiła o wydzierżawieniu tego obiektu jeżeli ten obiekt stoi pusty trzeba tam do niego włożyć wiele tysięcy złotych może setek nawet żeby go wyremontować, a koszt dzierżawy jest 15 zł za metr kwadratowy, to myślę, czy nie rozważyć taką możliwość, żeby przekazać na jakiś okres czasu, nie wiem 5, 10 lat dla stowarzyszenia ten obiekt. Budynek stoi pusty niech pan starosta rozważy taki temat, bo wydaje mi się, że bardziej istotnych i ważnych spraw jak pomoc tym dzieciom z upośledzeniem umysłowym chyba nie ma na powiecie, czy na gminach poszczególnych. Uważam, że należałoby się nad tym pochylić i to rozważyć, pewnie rada przychyliłaby się również do tego, ponieważ tym rodzicom, którzy mają te dzieci należy pomagać, a dla opiekunów tych dzieci należą się wysokie słowa uznania, ponieważ nie każdy by tak potrafił robić. Pan Zarębski również mówi o ogrodzeniu takiego Domu Pomocy Społecznej, myślę panie starosto, że należałoby się do pani burmistrz zwrócić jeżeli się znalazły środki na ogrodzenie targowiska w Pyrzycach, to myślę czemu miałyby się nie znaleźć środki na ogrodzenie tego domu w Mielęcinie, na pewno nie są, to duże koszty a zabezpieczyło by przed wchodzeniem osób postronnych. Taki wniosek stawiam panie przewodniczący, aby z naszej komisji wyszedł taki wniosek do pani burmistrz z propozycją tego ogrodzenia. Drugi wniosek, co pani Paprocka mówiła jeżeli chcą zagospodarować ten budynek, to również rozważyć. Dziękuję bardzo.
Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy w Mielęcinie M. Zarębski – dla poprzedniego burmistrza Marka Olecha ja robiłem kosztorys, jednocześnie robił kosztorys pan Tadeusz Rajter i wyszło około 5 tys. zł na tamten czas, żeby ogrodzić.

Wicestarosta B. Królikowski – mam tutaj dwie kwestie. Po pierwsze odnieśmy się do kwestii zagospodarowania tej nieruchomości, jak państwo wiedzą, bo wielokrotnie na ten temat rozmawialiśmy, jeżeli chodzi o ten obiekt to widać i inny obiekt, który również jest dla nas istotnie ważny, znaczy obiekt po byłym domu dziecka w Czernicach. Mieliśmy swego czasu panie radny sygnał, dyskutowano na sesji rady powiatu, że tym obiektem interesuje się podmiot, natomiast z różnych względów do skutku nie doszło. W ostatnim czasie podmiot był zainteresowany kupnem, tak też mają państwo przed sobą w swoich materiałach projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność powiatu pyrzyckiego, a właśnie chodzi o nieruchomość zabudowaną na ul. Poznańskiej. Odpowiadając na kwestie poruszoną przez pana radnego Stanisława Stępnia nie mieliśmy takich sygnałów wcześniej, natomiast tutaj w związku z tym sygnałem, który pojawiły. Samo podjęcie uchwały nie świadczy o sprzedaży. Natomiast proszę i wnosimy o to, żeby rada powiatu, państwo radni wyrazili zgodę na podjęcie próby sprzedaży ze względu na sygnały, które otrzymaliśmy. Tak jak wspomniałem jeżeli ta próba okaże się nieskuteczna, wówczas z pewnością będziemy zainteresowani innymi rozmowami. Jeżeli chodzi o kwestię Mielęcina przychylam się jak najbardziej uważam, że trzeba takie pismo wystosować, wchodzimy troszkę w kompetencje gminy, ale myślę że jeżeli sformułujemy to na zasadzie takiego poparcia, pozytywnego sygnału, uważam, że kierunek jest właściwy, to myślę że taki wniosek powinien być przyjęty. 
Dyrektor Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjnego-Wychowawczego w Nowielinie M. Paprocka – wyjaśniła obecnym na czym polega proces wczesnego wspomagania dzieci. 
Radna E. Cichacka – ja jeszcze mam pytanie do pana starosty ewentualnie do osoby wskazanej przez pana starostę, a moja wątpliwość dotyczy gmin powiatu pyrzyckiego działalność warsztatu terapii zajęciowej w Nowielinie, chociaż te 10%, które współfinansują jakoś wydatki warsztatu. A dokładnie chodzi mi o gminę Pyrzyce, która od wielu, wielu lat uchylała się od tego współuczestnictwa, czy coś w tej kwestii zmieniło?

Pełnomocnik Starosty ds. Zdrowia i Pomocy Społecznej M. Przybylski – sytuacja wyglądała tak, że w poprzedniej kadencji niestety gmina Pyrzyce uchylała się od współfinansowania działalności warsztatu terapii zajęciowej, te koszty pokrywał powiat i inne gminy partycypowały w kosztach. Jeśli chodzi o nowy rok jest tutaj porozumienie z gminą Pyrzyce, jest podpisane także mam nadzieję, że to finansowanie w dalszym okresie będzie.  
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek do Zarządu Powiatu aby rozważył możliwość zagospodarowania nieruchomości przy ul. Poznańskiej przez Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek do Zarządu Powiatu aby zwrócił się z prośbą do Burmistrz Pyrzyc o ogrodzenie budynku w którym mieści się Środowiskowy Dom Samopomocy w Mielęcinie: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Wicestarosta B. Królikowski – jeszcze słówko do tego pierwszego wniosku, tutaj ważne było to słowo „rozważenia”, podtrzymujemy jako zarząd wprowadzony do porządku obrad projekt uchwały, czyli na sprzedaż, natomiast „rozważenia” jak najbardziej w przyszłości. Dziękuję uprzejmie. 

c)
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie U. Konopnicka – jeden budynek jest w Pyrzycach i ma 40 mieszkańców, drugi budynek w Żabowie, gdzie jest również 40 mieszkańców, czyli są to grupy takie dosyć małe. Różne DPS są, niektóre mają 200 miejsc, niektóre 130 w tej chwili, obydwa budynki jak wiemy są przystosowane dla Domu Pomocy Społecznej, do warunków i potrzeb osób niepełnosprawnych. Tak jak zostało powiedziane DPS w Pyrzycach, to jest stary budynek, sporo pieniędzy już włożyliśmy, bo cały czas staramy się o to, żeby ulepszać warunki mieszkańców. – Następnie dyrektor poinformowała o remontach przeprowadzonych na terenie placówki oraz planach na przyszłe lata. – Zatrudnionych jest u nas 66 osób plus 3 osoby, to są młodociani kucharze z CKU, którzy przychodzili do nas w zeszłym roku dwa razy w tygodniu, trzy razy byli w szkole w tej chwili trzy razy są w domu naszym, dwa razy w szkole. Jeżeli doprowadzimy ich do tego, że zdadzą egzaminy, to będziemy mogli środki, które na ten cel wydajemy odzyskać z gminy, takie porozumienie z gminą podpisaliśmy. Wiadomo jak są urlopy a pracujemy 24 h na dobę, to musimy się wspomagać Powiatowym Urzędem Pracy. Dlatego Urzędy Pracy już tak zaostrzyły swoje staże, że na 3 miesiące i na 3 miesiące zatrudnienie i to już będzie taka forma zastanawiająca dla pracodawców, czy w ogóle w ten temat wchodzić, bo to są koszty. Szczęściem naszym jest, że parę osób odeszło na emeryturę i w tej chwili tych stażystów jakby sobie oglądamy i wybieramy kogo zatrudnimy. Jeżeli chodzi o opiekunów, to mamy pełny skład i na naszym rynku pracy CKU 2 prowadzi opiekuna medycznego, to jest policealna szkoła, moi pracownicy również skorzystali z tej formuły i podnieśli swoje kwalifikacje. Jeśli chodzi o szkolenia, to korzystam również z krajowego funduszu szkoleniowego, jest to umowa podpisana z PUP, gdzie PUP daje 80% wartości szkolenia, a zakład płaci za resztę. Koszt utrzymania mieszkańca ponad 3 tys. zł w tym roku, tak jak powiedziałam mamy wszystkie miejsca zapewnione i jeszcze mamy kolejkę. Przedział wiekowy w naszym domu, to od 36 do 97 lat, rośnie nam ta grupa od 91 do 98, jeżeli chodzi o sprawy higieniczno –opiekuńcze, coraz częściej trzeba jednak mieszkańców karmić i dopieszczać pielęgnacyjnie. Dosyć głośno było w państwie o sprawie pielęgniarek i zarzucano nam, że zatrudniamy pielęgniarki, bo przecież pielęgniarkę można mieć na kontrakcie, no i jedną taką pielęgniarkę zatrudniłam na kontakcie, to nie jest tak, że ta pielęgniarka jest na ileś godzin tylko przychodzi i za półtorej godziny jej nie ma, nasi mieszkańcy i pracownicy czują się bezpieczniej jak te pielęgniarki są.

Starosta K. Lipiński – przepraszam nie mogłem być obecny od początku, ponieważ trwa spotkanie z burmistrzami i wójtami powiatu plus Banie i Ziemia Myśliborska, ponieważ nie wszyscy wiedzą duże wydarzenie i pewnie Domy Pomocy Społecznej też będą zauważone przy organizacji 52. centralnej inauguracji Dni Olimpijczyka. Duże wydarzenie po 14 latach, po raz drugi będzie w Pyrzycach takie przedsięwzięcie o charakterze sportowym, kulturalnym i gospodarczym wyraźnie podkreślam i o to zadbam 21., 22. i 23. kwietnia w przyszłym roku. Uznałem, że takie spotkanie jest potrzebne i poprosiłem pana przewodniczącego, żeby ono się odbyło w ramach posiedzenia komisji, bo powiat to nic innego jak ileś gmin w naszym przypadku sześć. Skoro zadania własne gminy i powiatu są podobne chodzi o bezpieczeństwo również pomoc społeczną, skoro są podobne to przepisy wykonawcze już kompletnie rozdzielają zadania dla gminy i powiatu, to oznacza, że wymaga może nie koordynacji, ale wzajemnego informowania się i rozmów, ponieważ na dobrą sprawę te kompetencje w jakiś sposób się nieformalnie przenikają. Dziękuję za to, że dzisiaj mogliście tutaj z sobą porozmawiać, poinformować się wzajemnie na pewno ta wiedza, która została nam przekazana, te informacje zaprotokółowane pozwolą zarządowi w niektórych sytuacjach mieć większą wiedzę, żeby podejmować decyzje i koordynować na rzecz bezpieczeństwa zadbania o ludzi tych, którzy potrzebują tejże pomocy nie tylko ze względów formalnych. 
Przewodniczący Komisji W. Darczuk – ranga tej komisji jest wysoka, ponieważ na 15 radnych powiatowych jest 11, to jest znaczna większość, to jest dowód, że bardzo poważnie traktujemy waszą misję. Jeżeli chcecie, to proszę się wypowiedzieć o Ośrodkach Pomocy Społecznej swojej gminy, nie chcę was stresować.

Specjalista Pracy Socjalnej Warnice J. Janiek – OPS w Warnicach liczy sobie dwóch pracowników socjalnych kierownik Marianna Margiel-Mikołajczak oraz osoba, która zajmuje się wypłatą świadczeń rodzinnych. Ośrodek mieści się jeszcze póki co w Urzędzie Gminy ma swoją siedzibę są przymiarki do tego, żeby wynająć nam budynek po byłym banku i tam pani wójt zamierza nas przenieść po nowym roku. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Przelewice S. Ostrowska – powtórzę po koleżance, ja i trzech pracowników socjalnych, dwie osoby jako inspektorzy oraz dwie osoby świadczące usługi opiekuńcze. – Opowiedziała również o problemie ludzi bezdomnych na terenie placówki.
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Lipiany I. Tabor – mamy dwóch pracowników socjalnych, realizujących pracę socjalną, jednego asystenta rodzin, który ma już 10 rodzin. Mamy braki i potrzeby jak wszędzie, usługi opiekuńcze mamy jedną panią zatrudnioną, przydałaby się druga i zgodnie z ustawą o pomocy społecznej powinno być trzech pracowników jak w każdym ośrodku. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Kozielice J. Zięba – mam dwóch pracowników socjalnych, dwie osoby wykonujące usługi opiekuńcze, inspektora do spraw świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz od lutego tego roku mamy asystenta rodziny, który wspiera w realizacji zadań ustawy o opiece zastępczej. Największą bolączką są opłaty za Dom Pomocy Społecznej, gdzie wiadomo, że społeczeństwo się starzeje a młodych jest coraz mniej, korzystamy z usług Stargardu Szczecińskiego.         
Dyskusja:
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Pyrzycach z siedzibą w Żabowie U. Konopnicka przedstawiła szczegółowo sytuację ludzi bezdomnych kierowanych do Domów Pomocy Społecznej. 
Przewodniczący Komisji W. Darczuk – mam pytanie do koleżanek z OPS-u, czy mam kontynuować takie spotkanie co rok? Poszerzając o wysłanie materiałów komisyjnych, których dzisiaj państwo nie otrzymali, ale w przyszłym roku jeżeli byście państwo zaakceptowali takie rozwiązanie, to byśmy wysyłali zawiadomienie razem z materiałami komisyjnymi? Czy wyrażacie państwo na to zgodę?

Specjalista Pracy Socjalnej J. Janiek – sądzę, że jest to dobra forma, możemy się wypowiedzieć na forum. Kilka jest takich sfer pomocy społecznej, gdzie sama gmina wszystkiego nie udźwignie.

Przewodniczący Komisji W. Darczuk – rozumiem, ze wszyscy akceptują takie rozwiązanie, proszę to zapisać w protokole będziemy, to czynić w następnych latach kadencji. Komisja pozytywnie opiniuje „sprawozdanie na temat Pomocy Społecznej na terenie powiatu pyrzyckiego wraz z dwoma wnioskami Stanisława Stępnia, które zostały wcześniej przegłosowane.  

Opinia pozytywna: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Podczas głosowania nie był obecny radny Jan Chmielewski.
Przewodniczący Komisji W. Darczuk ogłosił  5 min. przerwy.
PRZERWA.

Przewodniczący Komisji wznowił posiedzenie po przerwie. 
Ad 4. 
Radny S. Stępień – program rozwoju pieczy zastępczej w powiecie pyrzyckim 2012-2014, to już nie program tylko sprawozdanie, ktoś napisał ten porządek posiedzenia i moim zdaniem trzeba by to zmienić.  
Ad 5.
Radny R. Berdzik – chciałbym wniosek zgłosić dla nas członków komisji rozmawiamy o opiece społecznej, o wszystkich tych inicjatywach, natomiast fizycznie tego nie widzimy. Ja bym proponował, żebyśmy my jako komisja objechali te wszystkie punkty i każdy z nas będzie miał ogląd na dany Dom Społeczny, czy ośrodek jeżeli byłaby taka możliwość, to bardzo bym prosił.    

Przewodniczący Komisji W. Darczuk – jeszcze dopytam pana przewodniczącego w pierwszej i drugiej kadencji robiliśmy komisje wyjazdowe, nie wiem co byłoby lepsze.

Radny R. Berdzik – ja myślę, że jest to wniosek na przyszłość, żeby objechać wszystkie punkty, rozejrzeć się jak to wygląda mówimy o remontach o jakiś tam potrzebach. Nie jest znany Mielęcin, nigdy nie byłem w Domu Pomocy Społecznej, w Żabowie raz, ale w sprawach innych powinniśmy widzieć to jako komisja, rozmawiamy o czymś i przyjrzeć się temu. Być może ci starsi samorządowcy, którzy pełnili różne funkcje znają te obiekty, natomiast dla tych młodszych przydałoby się zapoznanie. 

Radny M. Łuszczyński – ja bym proponował, żebyśmy najpierw zrobili objazd, później spotkać się na komisji.

Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa publicznego ustaliła, iż w roku przyszłym posiedzenie komisji odbędzie się po objeździe jednostek Pomocy Społecznej.
Starosta K. Lipiński – 26. w poniedziałek o 14.00 zapraszam na spotkanie poświęcone informacji dotyczącej sytuacji finansowej powiatu. Będzie to wypełnienie treścią może nie do końca, nie chcemy zaprezentować tego tematu jako szukanie winnych, bo tak było w momencie kiedy wicestarosta przedstawiał tenże raport. I tam chcemy porozmawiać o sytuacji jak wygląda na dzisiaj, jak również na tym spotkaniu chcemy zrealizować wniosek radnego Stępnia, który wnosił na jednej z komisji, aby zająć się pomiarami w których występują znaczące różnice będzie geodeta Kunce.

Wicestarosta B. Królikowski – uzupełniając wypowiedź pana starosty jeżeli chodzi o program naprawczy i kwestie związane z ukształtowaniem wieloletniej prognozy finansowej w perspektywie budżetu na rok 2016. Nie spłynęły jeszcze kluczowe informacje o które należy tutaj oprzeć budowanie dokumentów finansowych, informacje dotyczące subwencji i informacje dotyczące dotacji, wskaźników finansowych. Dlatego też do programu naprawczego na tym etapie pewnych wskaźników zaprezentować nie można, natomiast uważam, żeby zrobić dwa spotkania. 

Radny S. Stępień – rozumiem, że nie mamy wskaźników budżetowych na przyszły rok, czyli jak będzie skalkulowany budżet w przyszłym roku, ale mamy program naprawczy, który był opracowywany przez jakiegoś niezależnego „kogoś tam” i ten program naprawczy powiatu pyrzyckiego, bo wiemy jakie jest zadłużenie i wiemy co tam jest i co nam grozi itd. Żebyśmy mieli o czym dyskutować, bo jeżeli to sprawozdanie będzie takie samo jak było ostatnio, to nic nowego nie wprowadzi.       
Ad 6.
         W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący komisji W. Darczuk dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 
Godz. 11.13 
Protokółowała: Marta Musiał                            PRZEWODNICZĄCY KOMISJI 
                                                                            WALENTY DARCZUK 
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