Protokół nr 8/16
Z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu Pyrzyckiego
z dnia 21 stycznia 2016 r.

Godz. 9.00

Ad 1.
Przewodniczący Walenty Darczuk otworzył posiedzenie komisji powitał radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 10 członków obecnych jest 8, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: E. Cichacka oraz A. Pniewski. 

Ad 2.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Do proponowanego porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad 3.
Do protokołu nr 5/15 z dnia 24 września 2015 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad 4. Wydanie opinii w sprawach:

 4.1 (proj. nr 76).

Starosta K. Lipiński – w pierwszym półroczu ubiegłego roku zarząd powiatu przedstawił wysokiej radzie sytuację finansową powiatu, z której wynikało, iż sytuacja nie jest zadowalająca i brak podjęcia działań w tej materii może skutkować tym, że konstrukcja budżetu może być trudna na kolejne lata. W związku z tym pojawiały się różne pomysły w tym zakresie i jednym z pomysłów było, żeby przygotować się do programu naprawczego, aczkolwiek wprowadza się go tylko i wyłącznie w myśl przepisów i po wezwaniu przez Regionalną Izbę Obrachunkową, tym niemniej zarząd powiatu uznał, że nie będzie to możliwe, jeśli jakichkolwiek działań oszczędnościowych nie podejmiemy. Czy to będzie program naprawczy, czy oszczędnościowy, sposób, który zaakceptuje i przyjmie rada powiatu pyrzyckiego. Z jednej strony wiedzieliśmy, że taka potrzeba istnieje, z drugiej strony wiemy, że jak sformalizujemy ten dokument, to pewne uproszczenia natury inwestycyjnej będą ciążyły i nie będzie można w żaden sposób aplikować do dużych programów Unii, szczególnie drogich, jeżeli chciałoby się zaciągnąć pewne zobowiązania. Oczywiście jednostki samorządów powiatowych nie mają wiele, mówię o tych mocniejszych powiatach, stąd też wniosek do zarządu, żeby taki dokument przygotować i został przygotowany. W III i IV kwartale pojawiła się taka sytuacja, że m.in. nowe przepisy spowodowały, iż zobowiązania, które mieliśmy wobec ZUS umożliwiły nam takie łagodniejsze przejście tego zadłużenia i rozłożenia na raty, co spowodowało, że wskaźnik nie był zagrożony. Wobec tego zarząd nie wiedział, co zrobić i uznaliśmy, że wystąpimy do wysokiej rady, aby rada zechciała nad tym dokumentem, który nazwaliśmy „programem oszczędnościowym” się pochylić, abyśmy sami się zdyscyplinowali i pewne działania nieokreślone czasowo podejmowali dla solidności finansów publicznych naszego powiatu. Taki dokument został przygotowany przez firmę, uzgodniliśmy w ten sposób na spotkaniu konsultacyjnym, że ten dokument stanie jako 1. punkt na sesji rady powiatu 21 stycznia i przedstawiciel firmy, która przygotowała ten dokument zapozna nas wszystkich jak to wygląda, na czym by to wszystko polegało i potem będziemy dyskutować, żeby przyjąć decyzję taką lub inną, z uwagi na to, aby w krótkim czasie powiat miał się lepiej, jeżeli chodzi o finanse publiczne.
Dyskusja:

Radny S. Stępień – przeczytałem dokładnie ten program i tą uchwałę, która jest na początku i mam kilka pytań, bo w tym programie są bardzo konkretne zawarte sformułowania m. in. oświata, likwidacja zarządu dróg powiatowych, opieka społeczna, która jest przerośnięta, dopłaty różne do instytucji i tam jest ta droga wyznaczona, ale jest wiele innych zadań, które chciałbym wiedzieć jak zarząd będzie realizował. Czy w oświacie wrócimy do jednego nauczyciela na 9 czy 10 uczniów, czy będzie nadal 7 uczniów, żeby oszczędzać? Czy w opiece społecznej zamrozimy płace? Czy ograniczymy wydatki? Czy zarząd dróg będzie likwidowany i w jakiej formie ma się to odbyć? Myślę, że zarząd nad tym pracował, członek zarządu, pan Walenty też przyglądał się sprawie dotyczącej opieki społecznej. Zarząd powinien to rozpracować dokładnie poszczególnymi działami, jak jest to rozpisane i złożyć konkretne propozycje, np. żebyśmy w opiece społecznej i oświacie zaoszczędzili. Konkretnie rozpisać to na czynniki pierwsze, bo z tej uchwały i programu nic nie wynika, tutaj daję przykład, że można jednego człowieka zwolnić lub jednego nauczyciela w oświacie, albo nikogo. W związku z tym jeszcze w programie jest jeszcze jedna zapisana bardzo istotna rzecz, że w roku 2017 może nam zabraknąć środków finansowych, jeżeli nie podejmiemy żadnych decyzji na spłatę zadłużenia, mało tego, odsetek od zadłużenia, które płacimy prawie 600 tys. rocznie. Zarząd nic nam nie proponuje w tym zakresie, więc jakie my będziemy mieć oszczędności? Dopiero w 2017 r. kwestia jakiś oszczędności się uwidacznia pod warunkiem, że zarząd podejmie określone decyzje, jeżeli tych decyzji nie podejmie, to tych oszczędności nie będzie ani w 2017, czy 2018 r. Stoimy przed taką sytuacją, że powiat według tego programu, jeśli nie podejmiemy żadnych działań i zarząd tego nie rozpisze, to podniesiemy rękę za bankructwem powiatu, bo nie będzie nas stać na płace, na nic nas nie będzie stać. Dlatego moje pytanie jest takie, jak to się ma do działań zarządu i jakie działania będą podjęte, bo przyjąć uchwałę, że przyjmujemy ten program, to mnie jako radnego nie satysfakcjonuje. Powinny być rozpisane zadania, powinny być przeprowadzone konsultacje z dyrektorami szkół, z wszystkimi placówkami zarządu, gdzie i jakie są oszczędności, proszę wykazać i wtedy ja wiem, że ten program jest przygotowany. Jest przygotowana również uchwała, która będzie zobowiązywać zarząd do funkcjonowania, rada go uchwali i wtedy skarbnik nie będzie się musiał martwić jak w przyszłym roku spłacić odsetki od zadłużenia. Tutaj są działania oszczędnościowe po stronie wydatków, ja teraz nie będę tego czytał, bo to trzeba usiąść i analizować każdy dział po kolei w gronie określonych fachowców. W związku z tym mam taką propozycję panie przewodniczący, żeby nie przyjmować tego uchwałą, tylko przyjąć program informacyjny, jako program oszczędnościowy i zobowiązać zarząd do przygotowania konkretnej uchwały w tym zakresie. Takiej uchwały, która będzie zobowiązywać zarząd do podjęcia określonych działań. Dopłacamy do tego ośrodka młodzieży w Ryszewku, jest subwencja z budżetu państwa, z czego to wynika, że jeszcze ileś z budżetu powiatu z własnych dochodów dopłacamy? Czy ten program oszczędnościowy ma odzwierciedlenie w budżecie powiatu na 2016 r. i jakie to są oszczędności?
Starosta K. Lipiński – panie radny, dziękuję za to, że pan się zainteresował i  przeczytał, ale firma, która zajmowała się tym dokumentem otrzymała od nas wszystkie zeznania i dokumenty, jakie tylko trzeba było, żeby odnieść się do sytuacji na dzisiaj i do sytuacji, która może nas czekać. Jak słusznie radny zauważył nic nie robiąc w roku 2017 mogą być poważne problemy, dlatego też jakby dać przyzwolenie zarządowi na propozycje pewnych działań, żeby ten dokument miał większą moc a informacja jest tylko informacją, idzie najkrótszą drogą i w oparciu o zapisy zarząd wyławia, którym obszarem się zajmie, potem przedstawiamy radzie, która go akceptuje i realizuje. Ważne jest to, że widzimy ten problem i nie chcemy wprowadzać programu naprawczego, który nas obliguje i dyscyplinuje do kroków, szczególnie w kierunku inwestycji, tylko chcemy sami własną mądrością, odpowiedzialnością poczynić pewne działania i  stąd jest taka propozycja. Jak powiedziałem wcześniej autor tego przedsięwzięcia na sesji, przedłoży i wyjaśni, można było stawiać pytania lub prosić na komisję, ale jest nas mało, w związku z tym uważam, że tak będzie lepiej, natomiast może to przybrać formę informacji, czy też uchwały. Odnosząc się do pytania o Ryszewko, na koniec września, o ile dobrze pamiętam, czyni się sprawozdanie, informacji oświatowej i tam się podaje ilość uczniów, to jest ten błąd systemowy, nie nasz, tylko rządu, że tak to jest. Otrzymuje się pewną ilość pieniędzy, natomiast ośrodek, jaki by nie był, np. w szkołach specjalnych jest tak, że rodzic ma prawo dziecko skierować do takiej, czy innej jednostki i to się dzieje w okresie sprawozdawczym.
Radny S. Stępień – a ilu mamy uczniów z naszego powiatu i czy my bierzemy to jako powiat na siebie? To zdanie do dyskusji szczegółowej. Moje zdanie jest trochę inne, ten program jest dobrze opracowany, dokładnie opisany na podstawie dokumentów, co prawda nie prognozowanych na 2015 r. nie finansowych, bo jeszcze tego nie było, ale jest bardzo dokładnie opracowany. Chodzi o to, że ta osoba, która przyjedzie do nas i będzie referowała ten program oszczędnościowy, ona nam nie powie, jakie my lub zarząd podejmiemy działania, ona tylko wskazuje, że takie zadania należy podjąć. Dlatego mi chodzi o to, żeby zarząd rozpracował poszczególnymi działami, wydziałami, oświatę, opiekę społeczną czy jeszcze innymi działami i powiedział mi lub innemu radnemu, że w tym zakresie będzie to i to, żebyśmy w 2017 r. mogli zapłacić odsetki od zadłużenia i zobowiązań powiatu. Jeżeli tego nie zrobimy, to w 2017 r. staniemy przed faktem nie zapłacenia odsetek od zadłużenia, a co dopiero o innych problemach, które wynikają z tego programu oszczędnościowego, obligacyjnych i spłaty zadłużeń bankowych, które dla nas są gwarancją do 2026 r. no nie ma szans.
Starosta K. Lipiński – panie Stanisławie wystarczy, że będzie przyjęta kwota wolna od podatku 8.000 zł i z PIT -u 20% mniej, to znowu są problemy.
Radny S. Stępień – z tym się musimy liczyć i w związku z tym podejmować decyzje jak najszybciej, bo jak będziemy je odkładać, to mówię, co nas czeka.
Starosta K. Lipiński – pokazujemy, że takie działania trzeba podjąć a w jakim czasie, o tym decyduje zarząd, czy akceptacja rady, chcemy pokazać jak to wygląda, będzie pracownik i to przedłoży.

Radny S. Stępień – ja się cieszę, że to jest, ale jednocześnie mam wniosek, aby zarząd był zobowiązany opracować bardzo szczegółowy program oszczędnościowy poszczególnych jednostek i przedłożyć radnym na sesji pod uchwałę. Wtedy będziemy wiedzieć, czy jest ta możliwość oszczędzania, czy nie.
Wicestarosta B. Królikowski – tenże program oszczędnościowy może być zawężony lub rozszerzony. Został w takiej formie przygotowany, ponieważ celem zasadniczym tego programu było nie tylko jako takie pokazanie oszczędności i zachowanie stabilności finansowej, ale przede wszystkim doprowadzenie do utrzymania wskaźnika z art. 243 ustawy o finansach publicznych i każdy z państwa radnych może powiedzieć, że te oszczędności mogą być mniej lub bardziej daleko idące. Pewnie każdy ma swoje przemyślenia na temat funkcjonowania powiatu i może powiedzieć, że oszczędności powinny być jeszcze dalej idące, albo, że te rozwiązanie oszczędności można zastąpić czymś innym, także jest to rzecz, która jest poddana pod dyskusję. W dniu sesji będzie obecny przedstawiciel firmy, który zreferuje ten dokument i to będzie czas na dalszy ciąg tej dyskusji, która się toczy i jest bardzo ważna, bo dotyczy kluczowych przestrzeni dla powiatu. Druga rzecz, o której mówił pan radny Stanisław Stępień, sprawa różnic finansowych, z niekorzyścią dla powiatu a dla młodzieżowego ośrodka socjoterapi i w Ryszewku. Pozwoliłem sobie poprosić panią Wiolettę Balcerzyk z wydziału oświaty, która zrobi krótkie uzupełnienie.
Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki W. Balcerzyk – dotowanie szkół dla samorządów będzie problemem, dopóki każda z tych placówek nie osiągnie maksymalnej liczby uczniów lub słuchaczy, zgłoszonych do samorządu na dzień 30 września o planowanej liczbie uczniów, co wynika z podjętej uchwały przez radę powiatu w 2013 r. a mianowicie o dotowaniu placówek publicznych. Kolejnym ważnym dokumentem mówiącym o ilości i pieniądzach, które idą na każdy miesiąc, jest system informacji oświatowej i tam do 30 września należy zgłosić, wpisać rzeczywistą liczbę uczniów na dzień 30 września danego roku. Na tej podstawie samorządy otrzymują dotacje, tzw. subwencje na ucznia, jeżeli placówka niepubliczna na dzień 30 września wpisała do tego systemu rzeczywista liczbę uczniów np. 30 a w planowanej liczbie uczniów na cały rok 48, to tak na prawdę ma prawo rekrutować a my jako jednostka otrzymujemy środki na 30 uczniów, ale jesteśmy zobowiązani zgodnie z ustawą o systemie oświaty płacić na każde kolejne, aż do tego maksimum 48. Stąd są takie różnice bardzo widoczne, ale ten sam problem, jeśli chodzi o finansowanie, pojawi się również w tym roku, dlatego, że w ubiegłym roku powstała na naszym terenie placówka niepubliczna i jest znów problem. Na dzień 30 września, ta placówka zgłosiła 3 uczniów a w tej chwili ma 9, to są mniejsze środki, bo dotyczą wczesnego wspomagania rozwoju dziecka, ale są. W skali miesiąca i roku ten wzrost spowoduje dodatkowe obciążenia i zobowiązania finansowe planowane po stronie jednostki.
Radny S. Stępień – jeżeli to są dzieci z całego kraju, chodzi mi o ta placówkę, to jest jawne wyłudzanie środków finansowych z budżetu powiatu przy pomocy określonych, niedokładnych przepisów. Dlaczego my mamy płacić za kogoś, kto jest z Poznania, czy z całej Polski. Czy występujemy do tych powiatów o refundację tych środków finansowych?

Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki W. Balcerzyk – nie mamy podstaw, ustawa o systemie oświaty tego nie przewiduje a do młodzieżowych ośrodków socjoterapii, jeżeli to jest publiczna placówka. Niestety to się dzieje poza nami, my jesteśmy tak naprawdę do przekazywania środków, bo tak mówią przepisy o systemie oświaty.
Radny S. Stępień – to przestrzegam pana starostę, żeby nie sprzedawał budynku na tworzenie takiej placówki, bo weźmiemy za to 50.000 zł. rocznie a zapłacimy 200.000 zł.

Radny J. Jaworski – w życiu jest tak, że jak się coś rozwija, to się daje, jak się chce zaoszczędzić, to się gdzieś zabiera, jest to niepopularne, a więc są naciski różne, jak z tym postąpić. Uważam, że nad tym programem trzeba się skupić, to jest sprawa wyższej rangi, wszyscy muszą nad tym popracować, przeanalizować oraz wypracować pewne oszczędności i dopiero wyjść z tym na zewnątrz. Mam doświadczenie z tego tytułu, przemyślenia i uwagi gdzie można by było zaoszczędzić a gdzie znaleźć środki, ale bardziej przed tą komisją czy to powiedzieć, ponieważ parę miesięcy temu powiedziałem na sesji, że dobrze by było otworzyć się z tą sprzedażą bezpośrednią i żeby stworzyć targowisko na terenie powiatu, żeby ułatwić tą sprzedaż. Nie chciałem wywoływać dyskusji na ten temat. Można by było wydobyć pieniądze z tego programu i dobrze, że ten program jest, bo pokazuje jakiś kierunek, mamy nad czym pracować i myślę, że damy radę.
Radny R. Berdzik – ja poruszę ten temat pana Stanisława Stępnia, że jednak powinniśmy to przyjąć w formie informacji a dopiero później jak zarząd przedstawi szczegółowy program jak to ma wyglądać, to wtedy można to wziąć do realizacji. To jest mój wniosek, żeby przyjąć to nie w postaci uchwały, tylko informacji do zatwierdzenia na sesji, bo jest to ogólnikowy program oszczędnościowy. A przy okazji chciałbym zapytać ile nas to kosztowało?
Skarbnik A. Wabiński – 13.350 zł.

Radny S. Stępień – chciałbym przyjąć informację i zobowiązać zarząd do opracowania uchwały.
Przewodniczący W. Darczuk – dlatego podejmujemy decyzję, czy zmieniamy uchwałę na informację, czy uchwalamy i zapisujemy to, co zostało zapisane, pod dyktando radnego Stanisława Stępnia.

Starosta K. Lipiński – zgadzam się z wypowiedzią kolegi Jaworskiego, stąd też nawet sama nazwa tejże uchwały jest nieokreślona w czasie i w jakim zakresie mamy go realizować. Program jest szczegółowy, oparty o dane, które znajdują się w starostwie, innych danych nie będzie, są te same i gdybym nawet chciał je wzbogacić, czy uszczegółowić, to już nie można, w oparciu o dane prawdziwe, rzetelne, autentyczne, które autor i firma przysłała. Tu jest pakiet luźnych propozycji, gdybyśmy przyjęli go jako program naprawczy, to musielibyśmy jeszcze raz wszystko przeprowadzić. To jest swego rodzaju propozycja.
Radny S. Stępień – ale panie przewodniczący, może być tak, że jeżeli nie przyjmiemy tego w drodze szczególnej uchwały, to pan stanie w 2017 r. i powie, że rada taką uchwałę przyjęła. Albo się jest członkiem zarządu i odpowiada się za decyzje, albo nie. I nie idźmy na ogólniki, bo ogólnikami niczego nie załatwimy.
Radny J. Chmielewski – też jestem za takim wnioskiem, żeby to przyjęto w formie informacyjnej, choćby z takiego względu, bo wyczytałem o likwidacji zarządu dróg powiatowych. Trzeba dać rozwiązania dalsze, wiadomo jak coś likwidujemy, to też muszą być dane i pan Stanisław powiedział, że trzeba się przyjrzeć szczegółowo, po kolei wszystkiemu i z wynikających tych propozycji, by zarząd przygotował propozycje rozwiązania do konkretnych tematów.
Przewodniczący W. Darczuk – ja się nad tym bardzo poważnie Stanisław zastanawiałem i to jest mój głos, żeby sesja przyjęła ten projekt uchwały, ten materiał opracowany przez kogoś z zewnątrz i żeby tylko to było materiałem dla zarządu, to dopiszemy, że rozpracowaliście błąd. Wtedy to będzie materiał do pracy w zarządzie, który w bezsesyjnym miesiącu lutym przeprowadzi konsultacje z jednostkami merytorycznymi, oświata, opieka, drogi powiatowe. Pójdę dalej jeszcze, żeby zrobić spotkanie z radnymi, po prostu robocze spotkanie po stanowisku zarządu, żeby na sesji marcowej, to nie jest za późno Andrzej?
Skarbnik A. Wabiński – to są trudne decyzje związane z problemami personalnymi i o to chodzi, żeby rzeczywiście to przygotować solidnie, ze spokojem to rozpracować.
Przewodniczący W. Darczuk – czyli nawet nie na sesji marcowej, ale uważam, że trzeba by było te źródłowe informacje w pierwszym półroczu zrobić.

Radny S. Stępień – tam jest jeszcze zapis scalonej administracji obsługi, czy to jest możliwe do przygotowania?
Przewodniczący W. Darczuk – będziemy jeszcze dyskutować.

Wicestarosta B. Królikowski – tutaj dyskusja toczy się wokół tego czy w formie informacji, czy uchwały. Moje stanowisko jest takie, że uchwała jest rozstrzygnięciem i podejmując uchwałę zobowiązujemy zarząd powiatu do realizacji tego dokumentu w całości i bez zmian. Wobec tego można oczekiwać od zarządu realizacji całości tego dokumentu bez zmian, chyba, że oczywiście będzie kolejna uchwała zmieniająca. Tym samym podejmujemy decyzje, które są tutaj zawarte a one są bardzo poważne. Pojawiły się wątpliwości, jakie są szczegółowe wobec tego rozwiązania a informacja byłaby koncepcją, kierunkiem, w oparciu o bogaty, ważny dokument, ale nie można byłoby powiedzieć, że rada pomimo wszystko podjęła decyzję kategoryczną dotyczącą poszczególnych elementów. To są istotne skutki i myślę, że warto rozmawiać o propozycji przewodniczącego komisji związanej ze spotkaniem i seminarium być może nad tym dokumentem, gdzie byśmy mogli w szczegółach o tym porozmawiać, natomiast informacja jest o tyle bezpieczniejsza, jak najbardziej ważna i merytoryczna, ale jest koncepcją pracy i wyznaczenia kierunku, natomiast nie jest zamknięciem tematu i rozstrzygnięciem. To są na prawdę szalenie istotne elementy i trzeba zważyć na powagę tej decyzji.
Przewodniczący W. Darczuk – ostateczne sformułowanie pana wicestarosty, informacja jako koncepcja.

Radny S. Stępień – informacja o przedstawionym programie, to nie jest koncepcja, tylko program. Kwestia jest taka, żeby teraz przyjąć tą informację jako program do realizacji i na jego podstawie opracować szczegółowe zadania dla zarządu, które będą określały w poszczególnych działach oszczędności. Po to, żeby w 2017 r. skarbnik mógł spłacić zobowiązania finansowe powiatu, bo jeżeli tego nie spłaci, to wiemy co nam grozi. Jeszcze jedno, żeby rada umocniła zarząd w tym działaniu, żeby nie podejmował decyzji, w których później będzie tylko sam odpowiedzialny a wszyscy będą krytykować. To jest sprawa bardzo poważna, nie ma żartów w tej chwili.
Przewodniczący W. Darczuk – było pytanie o bilans otwarcia, proszę o głos pan Michał Łuszczyński.

Radny M. Łuszczyński – pan starosta mówi, że to będzie takie mobilizujące dla zarządu, że mają program i będą mogli zacząć więcej działać. Jaka będzie różnica, jeśli to będzie podjęte uchwałą zarządu a jeżeli to będzie tylko przyjęcie informacyjne, tak jak mówił pan wicestarosta, że uchwała do czegoś zobowiązuje. Zmieńmy treść uchwały zobowiązując zarząd do opracowania programu oszczędnościowego szczegółowego. Czym innym jest uchwała a czym innym informacja, bo jeżeli dla zarządu będzie ważniejszą moc miała uchwała, to musimy to zmienić, tak jak pan Stanisław mówił, że nie przyjmujemy tego projektu uchwałą, jeżeli zarząd będzie mógł działać na informacji, którą przyjmiemy, to zróbmy to jako informację i zarząd będzie ją rozszerzał.
Radny S. Stępień – przychodzi dział opieki społecznej i w uzasadnieniu tych poszczególnych rzeczy na bazie dokumentów powie, że tu możemy sobie jeszcze pozwolić np. na oszczędności nie takie, jak tutaj są zapisane, tylko na 50.000 zł. więcej. Musimy z tego skorzystać, ale wtedy nie ma tej uchwały tutaj w programie, albo 50.000 zł. mniej a w drugim dziale skorzystamy z większych oszczędności. Moja propozycja jest taka, żeby przeanalizować bardzo dokładnie wszystkie działy.
Przewodniczący W. Darczuk – to mam pytanie, uchwała czy informacja?

Radny S. Stępień – informacja i zobowiązać zarząd do szczegółowego opracowania programu oszczędnościowego i wtedy rada przyjmuje uchwałą po konsultacji.

Przewodniczący W. Darczuk – musimy sprecyzować, nie projekt uchwały, tylko informacja zarządu o propozycji programu oszczędnościowego dla powiatu pyrzyckiego. Komisja zobowiązuje zarząd do przedstawienia rozwiązań szczegółowych, dotyczących wdrożenia programu oszczędnościowego.
Komisja pozytywnie opiniuje informację „Program oszczędnościowy Powiatu Pyrzyckiego”, jednocześnie komisja zobowiązuje Zarząd do przedstawienia w pierwszym półroczu 2016 r. rozwiązań szczegółowych dotyczących wdrożenia programu oszczędnościowego.

Głosowanie: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
4.2 

Skarbnik A. Wabiński – najważniejsze pytanie padło, wiadomo, że te skutki, jakie decyzje podejmujemy, są w naszym budżecie, który został opracowany przez jednostki. Moim zdaniem budżet pozwala nam spokojnie funkcjonować na rok 2016, natomiast na podejmowanie pewnych działań w roku 2017 trzeba budżet przygotować. Obecni, którzy byli na walnym spotkaniu rady w listopadzie, wpłynął wniosek z 15 listopada, musieliśmy miesiąc nawet poczekać, ponieważ czekaliśmy na najistotniejszą ustawę, która weszła 1 grudnia i to pozwoliło nam na przygotowanie takiego projektu budżetu, który spełni zobowiązanie wobec ZUS to kwota blisko 2.100.000 zł. Natomiast w sytuacji, gdyby od 1 grudnia ZUS mógł rozkładać to na lata, to automatycznie moglibyśmy zabezpieczyć 400.000 zł. a nie 2.000.000 zł. na obsługę. Odniosę się jeszcze krótko do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, niemniej zaznaczona jest z uwagami, to co podkreślałem o przekroczeniu terminu, nie rodzi konsekwencji, natomiast te uwagi, które są ujęte, mamy wyjaśnione, formalnie zostały przyjęte przez zarząd. Projekt budżetu został zaplanowany w roku 2016 i wydatki też zostały zaplanowane, natomiast środki wpłynęły w grudniu i stanowiły dochody na rok 2015, a w 2016 już nie mogą stanąć po stronie dochodów, tylko po stronie przychodów, jako wolne środki i tak zostały ujęte. W związku z tym na równowagę budżetu patrzy się z jednej strony dochodów, przychody muszą się równać wydatkom i rozchodom. Druga część to wydatki zrealizowane i wymieniać mogę te porozumienia, które mamy podpisane z gminnymi jednostkami budżetowymi, nie można ich dać po stronie dochodów, określony paragraf mówi, którego punktu dotyczy i w wydatkach jest również kolumna – dochody z budżetu powiatu, w związku z tym nie widzimy potrzeby. Z resztą od kilku lat w takiej samej szczegółowości, przepisy na pewno się nie zmieniły. Z drugiej strony mamy wyodrębnić wydatki inwestycyjne oraz inne zgodnie z art. 236, wydatki inwestycyjne i inne wymieniane są w tym artykule takie jak: zakup i objęcie działów, który musi mieć strukturę prawa handlowego, typowo finansowe dysponenty. Natomiast my czegoś takiego nie mamy, bo mamy w całości przeznaczone tylko na inwestycje i zakupy inwestycyjne i tam mamy tą kolumnę. Takie wyjaśnienie pójdzie przy uchwale.
Dyskusja: brak.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
4.3

Skarbnik A. Wabiński – moja uwaga, to ta sama uwaga dotycząca tego, dlaczego nadwyżka jest mniejsza.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
4.4

Starosta K. Lipiński – obszerna informacja została przedłożona, 9 stron w odniesieniu do tych punktów, które na początku zarząd przedstawił. Skrupulatnie pisaliśmy informacje na dyskusję.
Dyskusja: brak.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujących się. 
Ad 5.

5.1

Starosta K. Lipiński – gmina Przelewice wyszła z taką propozycją, żeby wspólnie wykonać kilka tematów na terenie gminy Przelewice, przy drogach powiatowych, dotyczy to chodników. Zarząd z wielką satysfakcją odnotował taki fakt, aczkolwiek poprzedni i obecny zarząd, jest to szerszy temat, obejmujący kilka tematów i chcę, aby przedstawić ten projekt w załączniku do uchwały jako porozumienie, rada to przyjmie a komisja teraz zaopiniuje. Wówczas takie przedsięwzięcie poczynimy.
Wicestarosta B. Królikowski – to wymaga szczególnego podkreślenia, kierunek, który został przyjęty, wcześniej podobna decyzja też na dużą skalę dotyczyła gminy Warnice, za poprzedniej kadencji również ta gmina pobudowała szereg chodników przy pasmach dróg powiatowych i za to ukłon każdej gminie, która rzeczywiście myśli nad takich wszelakich usługach partnerskich. W tym wypadku gmina Przelewice również wychodzi naprzeciw zadaniom powiatowym, traktując je jako wspólne dobro. Te miejscowości konsultowałem z wójtem Mieczysławem Mularczykiem są zadania i rzeczywiście jest potrzeba, to nie są kosmetyczne rzeczy, bo tam w ogóle chodnika nie ma, jest to droga dosyć szybkiego ruchu, zaraz jest pas zieleni i w ogóle nie można się poruszać, tak samo dzieci idące na przystanek, czy wojsko. Są to wysokie potrzeby i na pewno wpłynie to na bezpieczeństwo poruszania się przy naszych drogach powiatowych. Myślę, że warto wspierać propozycje także z innych gmin, tym bardziej, że rozwiązanie jest następujące, bo po stronie powiatu leży koszt dokumentacji technicznej nadzoru inwestorskiego i przeprowadzenie procedury administracyjnej. Natomiast gmina Przelewice zobowiązała się do zakupu materiałów, jak i robocizny czy tez wykonania. Dodam, że na podobnych zasadach, akurat bez konieczności przygotowania dokumentacji technicznej, został zrobiony chodnik w Kłodzinie.
Ad 6.


Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący W. Darczuk – przedstawiłem projekt planu pracy. Wprowadziłem jednostkę Mielęcin Środowiskowy Dom Samopomocy, był dyrektor na wniosek komisji i druga uwaga, na wniosek radnych, w październiku 2016 zaplanowałem posiedzenie wyjazdowe komisji w Nowielinie, tam będzie omawiane Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Tak bym zrobił, żeby po drodze pojechać do Mielęcina i zobaczyć Środowiskowy Dom Samopomocy a cała komisja odbyłaby się w Nowielinie, ponieważ tam są lepsze warunki do spotkania roboczego w komisji.
Do projektu planu pracy nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad 7.
Przewodniczący W. Darczuk – nie zmieniamy nic.

Radny R. Berdzik – ja mam wolny wniosek odnośnie gminy Kozielice, takie mam zapytanie od mieszkańców, czy Zarząd Powiatu Pyrzyckiego podpisywał jakieś porozumienie z firmą, chodzi konkretnie o zajmowania pasa drogowego, jak jest z realizacją tego porozumienia? Chciałbym to wiedzieć.
Ad 8.
       W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący komisji W. Darczuk dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 

Godz. 10.12 
Protokółowała: Marta Musiał 
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