Protokół nr 10/16
z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 
Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 20 kwietnia 2016 r. 

Godz. 11.00

Ad. 1

Przewodniczący Wiktor Tołoczko - otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności ( załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 11, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: E. Cichacka, K. Lipiński, J. Budynek doszedł o godzinie 11.20.

Ad.2

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Do zaproponowanego porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto                       w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad.3

Do protokołu nr 9/16 z dnia 14 marca 2016 r. nie wniesiono uwag, przyjęto                       w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad.4

4.1

Przewodniczący W. Tołoczko - otwieram dyskusję. Oddaję głos Staroście             i dyrektorowi Wydziału Tomaszowi Szmendziukowi.

Dyrektor OŚLiR T. Szmendziuk – na podstawie pracy wydziału i wydanych decyzji oraz zmian, które nastąpiły na terenach gmin, wynika, że największe zmiany są jeśli chodzi o gospodarkę wodnościekową. Jeśli chodzi                                      o poszczególne gminy to gmina Kozielice zmodernizowała swoją oczyszczalnię, gmina Warnice dość prężnie przystępuje do oczyszczalni Barnim, zostało wydłużone im pozwolenie oraz przejęcie części oczyszczalni w Reńsku. Duża zmiana nastąpiła w gminie Przelewice, gdyż obowiązek ścieków wzięła na siebie jako gminę. Jeśli chodzi  o spółki wodne w roku 2015 wszystko zostało zatwierdzone protokołami.

Radny R. Berdzik – mam pytanie odnośnie rekultywacji żwirowisk, które zakończyły swoją działalność. Proszę o odpowiedź czy jest jakiś czas rekultywacji? Jak to wygląda końcowo?

Dyr. OŚLiR T. Szmendziuk – Są wymienione firmy. Chociażby kopalnia Letnin, rekultywacja nie może zostać zakończona, gdyż była tam sytuacja wejścia   w grunty. To sądy wstrzymują decyzję. Decyzja zostaje wydana 5 lat po zakończeniu. Problem jest jeśli chodzi o kopalnie, która widnieje na firmie PPK. Na kopalnie w Trzeborzu wydana została decyzja na rekultywację, gdzie w maju zakończy się koncesja.


Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 5 przeciw,                                0 wstrzymujących się. 

Godzina 11.20. doszedł Radny J. Budynek. 
Przewodniczący W. Tołoczko powitał radnego.

4.2

Pełnomocnik Starosty P. Kowalski – materiał mówi o sprawozdaniu  Powiatowego Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości,  natomiast obejmuje też  inne wydziały i jednostki m.in. Lokalny Punkt Informacyjny. Także sprawozdanie obejmuje szeroki zakres zatem jeśli są jakieś pytania to odpowiem.

Przewodniczący W. Tołoczko – chciałbym podzielić się opinią, która wynika                   z analizy  materiału. W dniu 13.01.2016 r. PCWP zakończyła swoja działalność, mam pytanie odnośnie informacji za 2015 r. Nie wiem do kogo kierować pytanie odnośnie wniosków zamieszczonych w materiale, jest kilka pomysłów na rozwijanie centrum, moim zdaniem są warte rozważenia, ale skoro centrum nie działa to np. pomysł dot. zwiększenia działań na rzecz aktywizacji przedsiębiorców poprzez zastosowanie efektu zachęty min. organizacji konkursów – przedsiębiorca roku, firma roku, utworzenie komisji dotacyjno-pożyczkowej nie tylko dla przedsiębiorstw ale również dla osób bezrobotnych zatem pytanie do pana Starosty czy jest możliwość utrzymania niektórych form, które były w zasobach PCWP?

Starosta S. Stępień – poprzedni zarząd w styczniu zmienił decyzję                                     o funkcjonowaniu PCWP. Analizujemy program oszczędnościowy, jesteśmy na jego ukończeniu i zarząd podejmie określone decyzję i przedstawiamy kompleksowe rozwiązania w tym zakresie.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.3

Geodeta Powiatowy K. Kunce – w sprawozdaniu starałem się zrealizować zadnia, na które wydano środki. Są to zadania kosztowne. Początkowo miało być,  aby objąć  nadzorem  i finansować sprzęt informatyczny i oprogramowanie które użytkujemy.  Ustawodawca zmienił prawo, my musimy wykonać zadania zgodnie ze standardami i je realizować. Miało to być z  dotacji celowych aby powiat nie ponosił wyższych kosztów ale borykamy się  z tym problemem. Dobrym posunięciem jest utworzenie przez powiaty województwa Zachodniopomorskiego Związku Celowego Powiatów, który realizuję zadania               z zakresu geodezji i kartografii. Kwota dotacji pozyskanych na realizacje to                448 tys. Roczna dotacja powiatu to kwota 160 tys. Poprzednie zadanie związane z założeniem ewidencji budynków to koszt 800.000 tys. zł. Przydałaby się modernizacja ewidencji gruntów i budynków, aktualizacja, ale to wiąże się                   z kosztami.

Przewodniczący W. Tołoczko – czyli o środki do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego powiat występuje co rok?

Geodeta Powiatowy K. Kunce – tak co rok. Uległo zmianie prawo geodezyjne                 i kartograficzne, zlikwidowano fundusz geodezji i kartografii i te środki stały się dochodami powiatu i w ramach tych środków musimy sobie radzić.

Dyrektor PODGiK A. Sobolewska – przedstawiłam w sprawozdaniu ilość przychodów i wydatków za rok 2015r. jeśli są pytania odpowiem.

Przewodniczący W. Tołoczko -  w sprawozdaniu poruszyła pani temat potrzeby zatrudnienia osób. Proszę szerzej rozwinąć temat.
 
Dyrektor PODGiK  A. Sobolewska – istnieje potrzeba zatrudnienia jednej osoby. Musi spełniać wymogi wykształcenia geodezyjnego. W 2017 r. do marca na emeryturę odchodzą  3 osoby w związku z czym zrobi sie luka. Dlatego potrzeba zatrudnienia jest konieczna. W chwili obecnej została zatrudniona jedna osoba z odpowiednim wykształceniem. Druga osoba zatrudniona                      jest w ramach robot publicznych, osoba ta kończy wyższą szkołę geodezyjną.

Powiatowy Inspektor Budowlany S. Sadkowski – szczegółowo przedstawiłem sprawozdanie za rok 2015,  także nie ma nic do dodania chyba, że są pytania.

Przewodniczący W. Tołoczko – proszę o informację odnośnie sprawozdania, napisał pan, że w 2015 PINB wydał 165 decyzji  i 150 postanowień w tym                       11 zawiadomień do prokuratury o możliwości popełnienia przestępstwa, czego one dotyczą?

PINB S. Sadkowski – zawiadomienia te dotyczą samowoli budowlanej.

Dyrektor AB E. Wiktorko – sprawozdanie za 2015 r. uważam za wyczerpujące. Odniosłam się do zakresu obowiązków i braków personalnych. Staramy się nadrabiać poprzez stażystów i osób zatrudnionych na pracach interwencyjnych. Jest jednak potrzeba zatrudnienia osoby na stałe z odpowiednim wykształceniem budowlanym lub architektonicznym. Wydział powinien składać się minimum                  z 4 osób zatrudnionych na stałe.  W ubiegłym roku przygotowaliśmy do Urzędu Wojewódzkiego zestawienie roboczogodzin na każde zdania co miałoby poprawić warunki finansowe, ale niestety warunki nie poprawiły się.

Dyr. GGN B. Gottfried – w sprawozdaniu za rok 2015 zostały ujęte wszystkie wykonane  zadania. Zarówno zadania własne oraz zadania zlecone. Dla Urzędu Wojewódzkiego wykonujemy zestawienia, tabele, liczymy roboczogodziny.               W zeszłym roku na zadnia zlecone otrzymaliśmy z Urzędu Wojewódzkiego 28 tys. zł. z tego dochód wyniósł 507 tys. z czego 25% dochodu zostało w zasobie powiatu. Udało się  nam zbyć mieszkanie przy ul. Niepodległości za kwotę 27 tys. Jeśli są pytania to słucham?

Dyr. ITiK B. Bartczak – w sprawozdaniu za 2015 r. wykazałam szczegółowo wykonane zadania z zakresu spraw rejestracyjnych, wydawanych postanowień i decyzji. Wydział ITiK jest wydziałem zarobkującym wiec także to opisałam.

Przewodniczący W. Tołoczko – poddaje pod głosowane wszystkie sprawozdania w formie głosowania blokiem.


Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 






4.4

Pełnomocnik Starosty P. Kowalski – aktualizacja Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Pyrzyckiego wykonywana jest co 2 lata.  Od ostatniej aktualizacji jest dużo zmian min. powstanie wiatraków, jest dobry obraz na przyszłość.


Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 5 przeciw,                               0 wstrzymujących się. 

4.5

Wicestarosta B. Królikowski  - temat trafił do samorządu powiatowego oraz petycja do rady powiatu pyrzyckiego w czerwcu zeszłego roku, wtedy też nadano bieg proceduralny temu tematowi. Przez długi czas służby starostwa powiatowego  procedowały  jak zrealizować intencje wnioskodawców. Z jednej strony mieszkańców,  którzy złożyli mieszkańcy z a drugiej strony intencje rady miejskiej w Lipianach. Te intencje wskazane w przepisach ochrony środowiska mogły być spełniane przy zachowaniu  określonych przesłanek min. akustyki, umieszczenia obszarów przeznaczonych w dokumentach z przeznaczeniem na rekreacje i objęcia określaną ochroną. Te przesłanki nie były możliwe do zrealizowania w parciu o przepisy prawa, nie znaleźliśmy żadnego rozwiązania z trzymaniem się przepisów prawa. Jedynie  podpowiedz w kierunku uprawnień burmistrza miata i gmimy Lipiany, który wprowadzając  regulamin korzystania ze zbiorników wodnych w postaci zarządzenia posiada uprawnienia  ograniczenia korzystania z akwenów wodnych jeśli chodzi o korzystanie ze skuterów wodnych, natomiast my nie mamy takich kompetencji.

Przewodniczący W. Tołoczko – w takim razie jedyne rozwiązanie to  aby temat ten załatwił burmistrz Lipian.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 5 wstrzymujących się. 

Ad.5

Państwowy Inspektor Sanitarny M. Wróbel  - jeśli chodzi o zakres działań z działalności Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego to najważniejsza jest woda, jest to sprawa priorytetowa i na tym najbardziej się skupiam. W roku 2015 wydaliśmy 20 decyzji warunkowych dot. przekroczenia norm fizykochemicznych i mikrobiologicznych. Niestety 28.11.2015r. weszło nowe rozporządzenie dotyczące  jakości wody, nie ma już możliwości  warunkowej dopuszalności wody do spożycia tylko całkowite unieruchomienie obiektu. W tym roku jeśli chodzi o przekroczenia parametrów fizykochemicznych to na  jednym obiekcie za 30 dni będę musiała wydać decyzję unieruchamiającą obiekt w Przelewicach. Decyzji takich będzie niestety więcej nad czym ubolewam ale takie są przepisy, tym bardziej, że jakość wody ostatnio uległa pogorszeniu.

Radny R. Berdzik – PPK dostarcza do naszych domów wodę, mam pytanie czy są jakieś zastrzeżenia do naszej wody pyrzyckiej?

PPIS M. Wróbel – w 2015 roku były przekroczenia w jednym punkcie w budynku sąsiadującym z PPK. Wynikało to z nieszczelności sieci wodociągowej, to tylko jedno zdarzenie. Mamy także zamiar zainstalować w szkołach tzw. poidełka,  natomiast po wysłaniu  informacji o takiej możliwości nie otrzymaliśmy odpowiedzi od dyrektorów szkół w tym temacie.

PPLW Z. Gabryś – rok 2015 był rokiem bardzo podobnym do lat ubiegłych. Sprawozdanie jest dość obszerne. Prosiłbym aby na następy rok była możliwość skrócenia sprawozdania do rzeczy bardzo konkretnych. Zgodnie art.19 ust. 5 Inspekcji Weterynaryjnej uzyskane w wyniku kontroli informację nie mogą być ujawniane innym organom. W związku z tym gdybyśmy nie pisali tych rzeczy to wpłynęłoby bardzo negatywnie dlatego proszę o możliwość skrócenia sprawozdania aby było krótkie i rzeczowe.

Przewodniczący W. Tołoczko – faktycznie sprawozdania nie muszą być bardzo obszerne ale konkretne i rzeczowe.

PPLW Z. Gabryś – dodam, że wystąpiła jedna włosica w Lipianach, myśliwy zabił dzika i ustalono, że 12 osób spożyło mięso, ale szybko zareagowaliśmy, wszyscy pojechali do szpitala na płukanie żołądków na szczęście zatrucie nie wystąpiło. Druga sprawa to pałeczki salmonelli w związku z czym zlikwidowano 2 stada kur. Oczywiście braki kadrowe także u nas występują.

Przewodniczący W. Tołoczko – proszę powiedzieć o zmianach w zakresie zadań pracy inspekcji?

PPLW Z. Gabryś – prawdopodobnie miałaby powstać nowa inspekcja żywności i weterynarii. Inspekcja weterynaryjna ma połączyć się z inspekcją sanitarną, ale czy tak będzie pokaże czas. 

Przewodniczący W. Tołoczko – gdyby tak się stało to warunki lokalowe byłyby ciężkie.
PPIS M. Wróbel – mam nadzieję, że do tego nie dojdzie. Ten pomysł powstał                        z ministerstwa rolnictwa. Nie chciałabym aby moich pracowników pochłonęła weterynaria.

Starosta S. Stępień – mam pytanie do pana Zygmunta Gabrysia, czy od strony wschodniej mamy mieć obawy jeśli chodzi o tzw. świńską grypę?

PPLW Z. Gabryś – przeczytam ile wystąpiło przypadków afrykańskiego pomoru  świń,  w tym roku w Estonii 363 przypadki, na Łotwie 256, Litwie 49 w Polsce tylko 7. Dwa tygodnie temu w Polsce odnotowano dopiero 90 przypadek.

Przewodniczący W. Tołoczko – Czy są pytania?

Ad.6 

Brak wystąpień.

Ad.7

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                 Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 


Godz. 10.45


Protokółowała: Małgorzata Ziobrowska






PRZEWODNICZĄCY KOMISJI


       WIKTOR TOŁOCZKO

