Protokół nr 11/16
z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 
Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 23.05.2016 r. 

Godz. 13.00

Ad. 1

Przewodniczący Wiktor Tołoczko - otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności ( załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 11, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: Jan Chmielewski, Artur Pniewski.

Ad.2

Do zaproponowanego porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto                       w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad.3

Do protokołu nr 10/16 z dnia 20 kwietna 2016 r. nie wniesiono uwag, przyjęto                       w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Ad.4

4.1

Przewodniczący W. Tołoczko – Proszę o zabranie głosu Pana skarbnika                                                                                     w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016. 

Skarbnik A.Wabiński – Otrzymaliśmy z ministerstwa pismo dotyczące ostatecznych kwot subwencji na rok 2016. Kwota subwencji oświatowej  została zmniejszona i wynosi 741, 567 zł. Planowane dochody budżetu powiatu pyrzyckiego zostały zmniejszone o kwotę 723,493 zł. Możemy zmniejszyć wydatki i zwiększyć planowane dochody własne. Pani Balcerzyk i pani Kwiecień służą wyjaśnieniami  jeśli chodzi o realizowane zadania.

Starosta S. Stępień – Uchwała łączy się z programem oszczędnościowym. W tej 723 =440



Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: za, przeciw,                               wstrzymujących się. 






          W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                 Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 


Godz. 10.45


Protokółowała: Agnieszka Zawisza






PRZEWODNICZĄCY KOMISJI


       WIKTOR TOŁOCZKO

