Protokół nr 14/16
z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 
Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 25 października 2016 r. 

Godz. 12.00

Ad. 1

Przewodniczący Wiktor Tołoczko - otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 12, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny radny Jacek Chmielewski.

Ad. 2

Do zaproponowanego porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto                       w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3

Do protokołu nr 13/16 z dnia 27 września 2016 r. nie wniesiono uwag, przyjęto                       w głosowaniu: 7 za, 5 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 4

4. 1

Dyrektor ZDP A. Drabczyk – wszystko zawarte jest w przedstawionej informacji, więc nie ma potrzeby referowania jej. Jedynie uzupełnię informację o zadaniach jakie będą w tym roku. Jeśli chodzi o utrzymanie dróg i sprzątanie, to w mieście Pyrzyce nadal korzystamy z usług firmy Waldix pani Grażyny Haręża, natomiast w mieście Lipiany także bez zmian, z Usług Komunalnych pani Grażyny Biernackiej. Jeśli chodzi o podział zadań to startowały trzy podmioty i w przetargu przydzieliły sobie po dwa zadania. Zadanie nr 1 dot. terenu gminy Bielice i obsługiwać to będzie firma Data-Trans Wiesława Kłosowskiego, ta firma także będzie wykonywała zlecenia w zdaniu nr 6. Zadanie nr 3, czyli teren gminy Przelewice oraz zadanie nr 2 obszar gminy Lipiany obsługiwać będzie firma pana Zbigniewa Wasiaka. Trzeci podmiot to pan Jan Ksel, który będzie obsługiwał zadanie nr 4, czyli teraz gminy Warnice oraz zadanie nr 5 teren gminy Kozielice.

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – informacja została przygotowana bardzo szczegółowo i dokładnie. Są mapki, możemy mieć wgląd wizualny w kwestii związanej z utrzymaniem dróg na terenie powiatu pyrzyckiego.

Radny K. Lipiński – moją wątpliwość budzi tytuł materiału. Druga część materiału to przeprowadzone inwestycje i dotyczy to roku 2016, jeżeli nie ma podanych lat w tytule, to moim zdaniem wypadałoby zrobić to od początku kadencji czyli lata 2015-2016. 

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – w porządku posiedzenia rzeczywiście nie  ma podanej daty natomiast w przedstawionej informacji jest.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw,                                0 wstrzymujących się. 

4.2 

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw,                                5 wstrzymujących się. 

Ad. 5 

Brak wniosków.

Ad. 6

  	W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                 Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 


Godz. 12.15


Protokółowała: 

Agnieszka Zawisza
PRZEWODNICZĄCY KOMISJI


       WIKTOR TOŁOCZKO

