Protokół nr 15/16

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 

Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 12 grudnia 2016 r. 

Godz. 9.00

Ad. 1 
Przewodniczący Wiktor Tołoczko - otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 12, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny radny Artur Pniewski (radny K. Lipiński doszedł o godz. 9.20).

Ad. 2

Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Do porządku wprowadzono dodatkowe punkty:

Przewodniczący W. Tołoczko – proszę pana starostę o wprowadzenie dwóch kwestii jednego projektu i jednego pisma.

Starosta S. Stępień – panie przewodniczący proponuję wprowadzić projekt uchwały nr 144 w sprawie zmiany uchwały nr XXII/127/12 Rady Powiatu Pyrzyckiego z 14 grudnia 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest powiat pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Drugie pismo do komisji do pana przewodniczącego W. Tołoczko. Zarząd Powiatu Pyrzyckiego prosi o wydanie opinii przez Komisję Budżetową w sprawie zmiany przeznaczenia rezerwy celowej (pismo stanowi zał. nr 3 do protokołu). Chodzi o rezerwę celową w wysokości 90.380,00 zł na pokrycie kosztów związanych ze spłatą zobowiązań po upadłym SPZOZ dla Geotermii Pyrzyce. 

Przewodniczący W. Tołoczko – w takim razie propozycja, aby projekt uchwały nr 144 był w pkt. 10 w grupie wydania opinii w sprawach i w pkt. 11 w tej samej grupie wydania opinii pismo zarządu w sprawie zmiany przeznaczenia rezerwy celowej. Taka jest propozycja do porządku. 

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszonymi zmianami przyjęto w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad. 3

Do protokołu nr 14/16 z dnia 25 października 2016 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 3 wstrzymało się.
Ad. 4

4.1

Starosta S. Stępień – projekt wszyscy otrzymali. Był on opracowany i dostarczony. Proponujemy wprowadzenie autopoprawek. Złożyliśmy wniosek na modernizację SOSW na kwotę 907.486,00 zł i ten projekt, żeby został przyjęty i moglibyśmy aplikować musimy zabezpieczyć w pełni środki finansowe, a dopiero następnie są one finansowane. W pierwszej wersji tego projektu założyliśmy kwotę 140.000 zł na to zadanie i jeżeli była taka sytuacja, żeby aplikować trzeba włożyć całą kwotę i mieć zabezpieczenie w budżecie na całą kwotę 907.486,00 zł. W związku z tym proponujemy, żeby przenieść środki finansowe z innych działów, ponieważ wydaje nam się, że byśmy zmniejszyli o 420.000 zł w dziale 750. Zmiana w planie wydatków dałaby tą kwotę wydatków majątkowych w dziale 600 na kwotę 221.841 zł; w dziale 758 na kwotę 150.000 zł; w dziale 758 na kwotę 200.000 zł i w dziale 852 na kwotę 200.000 zł. Razem byłoby to 771.841,00 zł plus 140.000 zł dałoby nam to kwotę 911.841,00 zł. Część środków z rezerwy część z drogi Nowielin i część z drogi w gminie Warnice oraz z wydatków majątkowych DPS. Aby można było aplikować na SOSW przenosimy te pieniądze. Rozstrzygnięcie będzie w miesiącu marcu. Jeżeli chodzi o szacunkową wartość to jest to 907.486,00 zł na udział środków własnych 136.645,65 zł i to jest zapisane w budżecie, a inne źródła finansowania dotacja Unii Europejskiej 770.840,35 zł i to musimy też zabezpieczyć, żeby mogły być te środki finansowe zrefinansowane. 

Radny W. Darczuk – na razie jest to zaskoczenie i musimy przedyskutować. 

Przewodniczący W. Tołoczko – jeśli jest to forma zaskoczenia to wymaga przerwy? My jesteśmy na komisji i możemy rozmawiać.

Radny W. Darczuk – jesteśmy na komisji i czekamy na pełny skład.

Starosta S. Stępień – my sami jesteśmy zaskoczeni tym, że musimy to zrobić.

Radny K. Lipiński przyszedł o godz. 9.20

Przewodniczący W. Tołoczko – proszę dokładnie wyjaśnić, z jakiego powodu powinna być zgłoszona ta autopoprawka? bo to jest kwestia skuteczności aplikacji o środki w tym wniosku. 

Starosta S. Stępień – jeżeli nie zgłosimy tej autopoprawki i nie przejdzie ona, to nie otrzymamy tych środków finansowych na SOSW. 

Przewodniczący W. Tołoczko -  ze względów formalnych zostanie ten wniosek odrzucony, a co do projektu budżetu? 

Skarbnik A. Wabiński – najważniejsza sprawa to zabezpieczyć środki na obsługę długu publicznego, zaczynamy od spłaty kredytu 561.482,00 zł, to jest spłata odsetek. W związku z tym, że stopy procentowe się nie zmieniają wskaźnik obsługi wynosi 1,30%. Jeżeli chodzi o rozchody to mamy do zapłaty spłaty kredytów w wysokości 143.000,00 zł, to są raty kredytu zaciągniętego w banku BGŻ i zgodnie z harmonogramem tyle spłacamy i do tego w przyszłym roku mamy 850.000,00 zł obligacji. Łącznie jest to 996.000,00 zł. jest to zapisane w rozchodach w załączniku nr 12 na stronie 45, w związku z tym wychodzimy z takiego założenia, aby tak przygotować budżet, aby wypracować taką  nadwyżkę w wysokości 996.000,00 zł, aby stanowiła pokrycie dla rozchodów. Jeśli chodzi o subwencję oświatową, to może będzie zwiększona, ale to jeszcze zobaczymy. Jeśli chodzi o uchwałę budżetową, to jest pozytywna, bez uwag RIO.

Radna A. Cichacka – ja mam dwa pytania. Czy zarząd ma prawo tak dalekosiężnie planować wydatki? Skoro akceptacja projektu do realizacji nastąpi w przyszłym roku, to jak to wpłynie na zwiększenie dochodu budżetu w roku 2016? 

Skarbnik A. Wabiński – przepraszam za omyłkę pisarską, oczywiście powinno być 2017.

Radny M. Bitenc – panie przewodniczący ja chciałem zapytać jeszcze skarbnika. Proszę mnie w 100% upewnić, że jeżeli projekt przechodzi i pieniądze zostały wydane właściwie, one wrócą? Jeżeli projekt nie przechodzi to te pieniądze wracają na 100%? 

Skarbnik A. Wabiński – tak, one wracają.

Radny M. Bitenc – czyli wrócą do tych jednostek z których zostało pomniejszone?

Skarbnik A. Wabiński – tak, wrócą.

Radny M. Bitenc – dziękuję. 

Do projektu uchwały nr 133 z autopoprawką nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujących się.

4.2

Starosta S. Stępień – ja tylko dodam jeszcze taką rzecz, że 136.645,65 zł mięliśmy zabezpieczone, 770.840,35 zł wprowadzany z Unii Europejskiej i wydatki do poniesienia jakie mamy. Dokumentacja projektowa: 10.000,00 zł; ekspertyza ornitologa: 2.460,00 zł; roboty budowlane: 850.046,00 zł; nadzór inwestorski: 25.000,00 zł i promocja projektu: 10.000,00 zł. Audyt energetyczny + inwentaryzacja budynku: 2.600,00 zł; dokumentacja aplikacyjna (wniosek + studium wykonalności): 7.380,00 zł. Wszystko to razem tyle kosztuje i poza projektem już do prorealizacji będziemy musieli jeszcze z własnych środków wykonać audyt energetyczny pokazujący efekt wykonania tej termoizolacji. W związku z proponowanymi zmianami w projekcie uchwały budżetowej naturalną konsekwencją jest wprowadzenie tego do prognozy, bo takie są życzenia tego projektu. Żebyśmy aplikowali musimy pokazać, że to w wieloletniej prognozie finansowej jest zapisane. 

Skarbnik A. Wabiński – w tej kwestii mamy opinię RIO, opinia jest pozytywna. 

Do projektu uchwały nr 134 z autopoprawką nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujących się.

4.3

Członek zarządu M. Łuszczyk – projekt uchwały mówi, jakie koszty ponosi osoba, której pojazd usunięto z drogi.

B. Bartczak – cena ukształtowana jest w zależności od cen towarów i usług nie większa niż maksymalna kwota stawek ustalona przez ministerstwo transportu.

Do projektu uchwały nr 132 nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.4

Starosta S. Stępień – jest to punkt pocztowy, który znajduje się na dole w urzędzie powiatowym o przedłużenie kolejne na 3 lata. 

Do projektu uchwały nr 135 nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.5

Starosta S. Stępień – co prawda statków nie mamy, ale są łodzie różnego typu. Takich przypadków jest bardzo mało. W przeszłości mieliśmy tylko jeden przypadek zholowania jednej łodzi, nie podwodnej tylko łódki. Musimy mieć taką uchwałę w związku z tym przedstawiamy ją. 

Do projektu uchwały nr 137 nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.6

Starosta S. Stępień – wprowadzenie proponowanych zmian wynika z następujących przesłanek, zmiany budżetu, wniosek złożony przez Dyrektora Centrum Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Pyrzycach o zwiększenie planu dochodu i wydatków o 500 zł, ponieważ jakiś darczyńca wpłacił na Dom Dziecka w Pyrzycach i to musimy wprowadzić. W wyniku informacji złożonych przez szkoły niepubliczne o aktualnej liczbie uczniów i wychowanków w miesiącu grudniu 2016 r. okazało się, że o 1 osobę wzrosła liczba wychowanków w Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii w Ryszewku. W związku z tym należy zwiększyć poczet dotacji dla tego ośrodka w odniesieniu do pierwotnie zaplanowanej. W związku z projektem „Termomodernizacja budynku SOSW w Pyrzycach” wydatki poniesione w 2016 roku tj. 9. 980,00 zł. Te wydatki mogą być zakwalifikowane w razie gdy projekt przejdzie, ale należy je po prostu wprowadzić do wydatków w roku bieżącym i środki na ten cel można przesunąć z zaplanowanych środków na dotację dla Ośrodka Rehabilitacji i Edukacji w Nowielinie, w związku z tym faktem, że tam się zmniejszyło. Wykonanie będzie niższe od zaplanowanego wcześniej. 

Przewodniczący W. Tołoczko – to jest autopoprawka, a projekt uchwały? 

Skarbnik A. Wabiński – największe zwiększenie wydatków będzie przy SOSW po to, aby pokryć koszty wynagrodzenia i koszty energii w miesiącu grudniu. Zobowiązania dla SPZOZ, mamy podpisaną umowę z ZUS i z geotermią możemy się rozliczyć. Zawsze możemy przesunąć poszczególne kwoty. 

Starosta S. Stępień – jeżeli chodzi jeszcze o Ryszewko i ul. Staromiejską to wynika to z tego, że projekty zostały zlecone wcześniej na wykonanie tych zadań i w związku z tym, że projekt i zadanie łącznie z pozwoleniem na budowę, a żeby otrzymać pozwolenie na budowę na ul. Staromiejską i chodnik Ryszewko-Młyny należy zapłacić odszkodowanie, ponieważ w części te projekty sięgają po działkach prywatnych, tak samo w Młynach jak i na ul. Staromiejskiej. Te wszystkie wykupy z zajęciem po części gruntu prywatnego musimy pokryć w roku bieżącym.  

Do projektu uchwały nr 139 z autopoprawką nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.7

Starosta S. Stępień – powstała taka propozycja, aby zbudować nową siedzibę Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach. Jest wstępna propozycja, aby komenda powstała przy ul. Młodych Techników na działce 83 a. Działkę, którą posiadało kiedyś Centrum Kształcenia Ustawicznego. W tym miejscu taka wola komendanta wojewódzkiego powstała. Rozpoczęły się już wstępne prace w związku z tym przekazaliśmy wyrysy z tej działki i wypis z rejestru gruntów do komendy wojewódzkiej, ale w związku z tym, że pozwoliliśmy sobie to przekazać, to chcieliśmy poinformować, że musimy uchwałą rady przyjąć taką wolę współpracy, a następnie wyrazić zgodę na przekazanie tej działki dla komendy wojewódzkiej. Komenda Wojewódzka po opuszczeniu tej komendy przy ul. Kościuszki, przekaże to dla Starostwa Powiatowego w Pyrzycach ten obiekt łącznie z działką, która też nie jest mniejsza tylko inaczej zagospodarowana. 

Radny K. Lipiński – panie przewodniczący, panie starosto wypowiedź z protokołu jest istotną częścią debaty nad jakimkolwiek problemem, ale nie ma takiej siły, czy takiej mocy jaką jest konkretny wpis. Wobec tego proponowałbym, aby w tym projekcie uchwały, który został przytoczony nr 140 dokonać takiego wpisu o którym mówi pan starosta i to nie w części uzasadnienia, tylko § 1 pkt. 4, aby był taki zapis. Jest to mój wniosek formalny, aby takiego wpisu dokonać.

Starosta S. Stępień – ja myślę, że takiego wpisu dokonamy przy uchwale, którą będziemy przekazywać działkę, bo tutaj w tej uchwale nie przekazujemy działki i nic nie zamieniamy tylko jest taka wola współpracy, jakby upoważnienie zarządu do działania na rzecz przekazania, czy przygotowania przekazania tej działki dla Komendy Wojewódzkiej Policji. Kiedy będzie ta uchwała zgadzam się tu z panem radnym Kazimierzem, że tak powinno być i tego dopilnujemy.

Radny K. Lipiński – i to działa w obie strony. Jest to wniosek poważnej skali.

Przewodniczący W. Tołoczko – wniosek brzmi? 

Radny K. Lipiński – że w związku z oddaniem do użytku nowej siedzimy KPP działka zostanie nieodpłatnie przekazana na rzecz powiatu pyrzyckiego.

Przewodniczący W. Tołoczko – działka z ul. Kościuszki?

Starosta S. Stępień – z ul. Kościuszki, ale to myślę, że to przy uchwale kiedy będziemy zamieniać te działki. 

Radna E. Cichacka – za chwilę będziemy przegłosowywać pomysł pana radnego i ja myślę, że zanim podniosę rękę, to chciałabym powiedzieć, że oczywiście zgadzam się z tym, co Pan powiedział, ale wyjaśnienia starosty tu mnie przekonały, że w momencie kiedy dojdzie do konkretów, to wtedy możemy i powinniśmy taką uwagę nanieść. Natomiast tutaj wyraźnie jest wyrażenie woli współpracy i wydaje mi się, że chyba nie ma takiej potrzeby.

Radny K. Lipiński – pani radna dziękuję za zabrany głos. Gdyby uchwała dotyczyła tylko woli współpracy rozumiem, aczkolwiek nie jest tu mowa tylko o woli współpracy, ale o przekazaniu. Wystarczająco uzasadniłem.

Starosta S. Stępień – ja się zgadzam tylko proponuję, żeby to przy uchwale, którą będziemy przekazywać działkę i wtedy będzie to rekompensata. 

Radny M. Bitenc – ja do tej dyskusji włączę się, ponieważ tutaj mamy w punkcie 3 wyrażenie zgody na definitywne przeniesienie własności wyżej wymienionej działki nastąpi na podstawie odrębnej uchwały Rady Powiatu w Pyrzycach. Myślę, że to już potwierdza zabezpieczenie i jestem przychylny, że przy następnej uchwale będzie to dopilnowane. Jest tylko wola do podjęcia współpracy więc może tylko tu trzeba to wyjaśnić. Punkt 3 jest istotny.

Radny K. Lipiński – do przeniesienia własności niezbędne są załączniki, w tym uchwała Rady Powiatu. Skoro pan starosta broni swojego stanowiska póki co udzielił argumentów takie, które mnie jeszcze nie przekonały, tym niemniej jeżeli będzie wpis, to tym wpisem, o który wnioskuję też nie przenosimy tytułu własności działki z ul. Kościuszki na własność powiatu, więc chciałbym żeby działało to w dwie strony. 

Przewodniczący W. Tołoczko – no jest wniosek formalny wniesiony przez radnego Kazimierza Lipińskiego.

Starosta S. Stępień – to może zapiszmy, że zarząd podejmie działania w celu przejęcia w ramach tej współpracy przejęcia na ul. Kościuszki, no bo nie możemy zapisać coś takiego. Jest wola współpracy, a wola przejęcia może być. 

Radny K. Lipiński – ja proponuję swój wniosek pan starosta podda pod głosowanie i tyle.

Wicestarosta B. Królikowski – panie przewodniczący myślę, że ta propozycja pana starosty jest tu rozwiązaniem kompromisowym, z tego względu też nie możemy się wypowiadać niejako za komendę wojewódzką policji. Wskazanie, że komenda wojewódzka policji przekaże, to byłoby wypowiedzenie się za podmiot zewnętrzny, a my możemy wypowiedzieć się za siebie, że podejmiemy działania w kierunku i myślę, że to byłoby to rozwiązaniem kompromisowym i tak uchwała ma charakter intencyjny i kierunkowy wobec tego uważam, że takie rozwiązanie zaproponowane byłoby tym kompromisowym i wskazywałoby kierunek działań zarządu jeżeli chodzi o naszą nieruchomość, ul. Młodych Techników jak i w odwrotną stronę. 

Przewodniczący W. Tołoczko – czyli w uzasadnieniu pan proponuje panie wicestarosto, czy punkcie 4 te alternatywne rozwiązanie, bo będzie głosowanie w sposób alternatywny, bo będzie wniosek pana Kazimierza Lipińskiego i pana starosty. W jakim punkcie byłby? 

Starosta S. Stępień – może być w następnym punkcie przyjęty w ten sposób, że zarząd podejmie działania w celu przejęcia po przekazaniu, po wybudowaniu nowej siedziby komendy powiatowej w Pyrzycach zabudowanej działki przy ul. Kościuszki. 

Radny K. Lipiński – rozporządzanie własnością komunalną myślę, że bardziej zobowiązuje, niż własnością prywatną, ale gdybym tu obwieścił drogą cywilną pomiędzy dwoma stronami przysłowiowym Nowakiem i Kowalskim, to nie wiem, czy ktokolwiek z nas by się podpisał pod taką intencją przekazania nieruchomości wartej pewnie bardzo dużo, a nie mieć niepewność co do przekazania w druga stronę tytułu własności więc myślę, że nasza odpowiedzialność jest większa, niż chodzi o naszą odpowiedzialność.

Przewodniczący W. Tołoczko – dziękuję, pozwolę zabrać głos. Jeżeli jest potrzebna wykładnia prawna to warto byłoby zapisać to zdanie czy te dwa zdania w § 1 punkcie 4 precyzyjnie i żeby nie było obarczone wadą prawną. W tym punkcie proszę o konsultację radcę prawnego.

Radny J. Jaworski – jeżeli mogę w tym punkcie. Uchwała o wyrażenie woli współpracy i z tyłu jest intencyjne popieranie kierunku działania, a w związku z tym jednoznaczne. My wyrażamy wolę do współpracy z komendą wojewódzką policji w Szczecinie. Natomiast zasady współpracy będą tą drugą odrębną uchwałą, w której są opracowane zasady co, kto i jak kiedykolwiek. 

Przewodniczący W. Tołoczko – panie radny ja się z panem w pełni zgadzam z uzasadnieniem tego projektu uchwały i intencji, natomiast to, jak chodzi o głosowanie, które mogłoby zawierać wadę prawną to warto się upewnić czy sformułowanie, które sprecyzuję za chwilkę jeszcze raz poproszę pana Kazimierza Lipińskiego i pana starostę żeby było jasne, klarowne i pozbawione tej potencjalnej wady prawnej. Jest to kompromisowe chyba rozwiązanie i wtedy przejdziemy do głosowania alternatywnego. 

Radny K. Lipiński – zależy, kto jaką szkołę reprezentuje. Dla jednych wystarczy jak ktoś się nazywa, a dla innych jak się wypowiada. 

Przewodniczący W. Tołoczko – rozumiem, czy jest pani radczyni? Robimy 10 minut przerwy, dziękuję. Panowie bardzo proszę o chwilę uwagi w związku z tym, że ten zapis jedno sformułowanie, które zaproponuje Pan Kazimierz Lipiński i drugie, które zaproponuje pan starosta miejmy skonsultowane taka była intencja wzięcia przerwy z radcą prawnym, za 40 minut będzie, więc na koniec komisji przejdziemy do głosowania alternatywnego tych dwóch wniosków. 

10 minut przerwy

Radny M. Bitenc – czytając ten projekt uchwały nie zwróciliśmy uwagi na jedną bardzo istotną rzecz, a mianowicie proszę słuchać punkt pierwszy. Rada Powiatu Pyrzyckiego popiera inicjatywę zarządu powiatu podjęcia współpracy z komendantem wojewódzkim. W punkcie drugim, w celu realizacji współpracy rada powiatu pyrzyckiego deklaruje wolę nieodpłatnego przekazania na rzecz itd. drugi byk. Czyli ja z tej uchwały nie wyczytuje, czy komendant wojewódzki policji chce z nami rozmawiać. My chcemy mu wcisnąć działkę, tak? To jest źle zrobiona uchwała. Proszę mi to wyjaśnić.

Starosta S. Stępień – drodzy Państwo. Jest taka sytuacja, że wspólnie, razem z komendantem powiatowym zaproponowaliśmy komendantowi wojewódzkiemu taką współpracę. Komendant wojewódzki podjął tą współpracę i o tym mówiłem na początku. Taka współpraca jest podjęta i w tym zakresie funkcjonuje już w jakiś sposób, bo trzeba było rozpoznać rynek, czy jest możliwość finansowa i czy komenda wojewódzka ma takie możliwości itd. Jest to temat podjęty, w związku z tym nie można napisać, że rada powiatu pyrzyckiego popiera inicjatywę komendanta wojewódzkiego, bo komendant wojewódzki nie wystąpił z inicjatywą na piśmie tego typu. Jest to rozmowa, która się odbyła już jakieś 3-4 miesiące temu, które nastąpiły. 

Radny M. Bitenc – dalej mnie pan nie wyprowadził z błędu. Ja uważam ten projekt uchwały za błędny. Tutaj cały czas mówi się o tym, powtarzam jeszcze raz, że tu rada powiatu popiera inicjatywę zarządu powiatu. Wygląda na to, że zarząd powiatu z policją rozmawia na ten temat, deklaruje wolę nieodpłatnego przekazania, natomiast komendant policji nie wystąpił do nas z żadnym pismem. Jeżeli ma być taka współpraca, to w tym punkcie pierwszym powinno być według mnie punkt 1, komendant wojewódzki policji wystąpił z inicjatywą współpracy itd. w celu zlikwidowania nowego posterunku. Natomiast to, to jest bubel prawny. Ja tak uważam i dziękuję, przepraszam, jeśli ktoś będzie obrażony, bo tu są podpisy pod spodem, ale mnie to w ogóle nie przekonuje i będę głosował przeciw.

Starosta S. Stępień – to znaczy jest taka sytuacja, że żaden komendant wojewódzki ani minister nie wystąpi do powiatu pyrzyckiego z prośbą o to, żeby nam budować komendę powiatową policji i to sobie wybijmy z głowy. W żadnym wypadku nie było tak nigdzie, gdzie budowano nowe komendy powiatowe, że występował zwierzchnik. Zawsze była to inicjatywa oddolna. Taka inicjatywa oddolna powstała, jeżeli chodzi o powiat pyrzycki w ramach współpracy z komendą policji powiat i komenda powiatowa policji. Wystąpiliśmy z taką propozycją do komendanta wojewódzkiego. Komendant wojewódzki to przyjął i to jeszcze trzeba wiele zabiegów zrobić, żeby to się udało w ogóle. Jeżeli chodzi o środki finansowe to kosztuje to około 30-40 mln zł i żeby znaleźć to w budżecie, to jest sytuacja skomplikowana. Przynajmniej skomplikowana i w związku z tym ta inicjatywa musi iść od nas. My musimy chodzić, bo komendant wojewódzki nie pojedzie do pana ministra i nie powie dajcie nam, bo w Pyrzycach chcemy postawić komendę powiatową za 30.000.000 czy 40.000.000 zł. Takiej możliwości nie ma, to musimy sobie wybić z głowy. Jeżeli ta inicjatywa wyjdzie z obrady od zarządu to tej komendy nie będzie i to będzie wszystko. 

Wicestarosta B. Królikowski – panie przewodniczący, wysoka komisjo, szanowni państwo. Przede wszystkim myślę, że warto mieć na horyzoncie podjęcia tej uchwale intencyjnej przede wszystkim cel. Dalekosiężny cel, ambitny w postaci wybudowania nowej Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach. Takie nowoczesne budynki komend powstały już we wszystkich sąsiednich powiatach. Powstały w Stargardzie, Gryfinie, Myśliborzu i w Choszcznie. Dookoła policjanci w tych powiatach mogą pracować w nowoczesnych, wspaniałych warunkach i dzięki temu jestem przekonany, że bezpieczeństwo jest na wyższym poziomie. Policjanci mają odpowiednie warunki do pracy i też z drugiej strony można na to spojrzeć. Policjanci chcą tam pracować, najlepsi policjanci chcą pracować w najlepszych warunkach i my też powinniśmy na to postawić. Uważam, że to, co powiedział pan starosta ja się z tym w zupełności zgadzam, jeżeli chodzi o inicjatywę. Inicjatywa zawsze powinna być ze środowisk lokalnych. To nam powinno w szczególności zależeć na tym, żeby odpowiednia infrastruktura u nas powstała, bo ten kto nie płaci ten nie ma. Jest jeszcze długa lista oczekująca w innych częściach województwa i uważam, że tak samo zarząd powiatu jak i całe środowisko Ziemi Pyrzyckiej powinno mocno poprzeć tę inicjatywę, bo to będzie ważny głos dla komendanta wojewódzkiego także w rozmowach z innymi władzami, bo środki są niemałe. Cel jest ambitny, ale uważam, że powinniśmy tutaj zmobilizować się żeby ten głos mocny wyrazić i wspólnie dążyć, bo to pewnie jest na lata rozłożona inicjatywa do tego, żeby ona została zrealizowana. To jest uchwała intencyjna i ja naprawdę apeluję do tego żeby tak ją traktować właśnie jako kierunek, a nie o analizowanie każdego też sformułowania w taki sposób jakiegoś zagrożenia. To jest po prostu szansa i uważam, że tutaj należy tę szansę starać się wspólnie wykorzystać. Dziękuję uprzejmie.

Radny K. Lipiński – Pan Wicestarosta Królikowski wypowiadając się tak żądajmy odpowiadał na jakiekolwiek wątpliwości, lub też głos przeciwny w tej inicjatywnie. Nie słyszałem żeby ktokolwiek z rady czy na komisji był przeciwny, więc nie potrzeba nas przekonywać, że warunki pracy policjantów w tym przypadku powinny się na tę chwilę poprawić i nikt nie powiedział, że jest przeciwko przekazaniu tej działki na określony cel, to jest po pierwsze. Po drugie punkt widzenia zależy od miejsca siedzenia. Ja popieram takie praktyki tylko trzeba wyjść z inicjatywą.

Przewodniczący W. Tołoczko – dziękuję, ja też pozwolę sobie zabrać głos w dyskusji. Prośba o to, aby podjąć trud myślę, że nieduży, aby wójtowie i burmistrzowie naszych gmin, naszego powiatu wsparli, czy to pismem, czy to jakąś inną inicjatywą w formie może i uchwał rad, budowy Komendy Powiatowej Policji z nową siedzibą w nowej lokalizacji żeby komendant wojewódzki miał świadomość, że wszyscy są razem przy tej inicjatywie. 

Starosta S. Stępień – ja dodam jeszcze taką rzecz, że niektórzy wójtowie i burmistrzowie już wystąpili z taką inicjatywą dotyczącą budowy i przekazania posterunków policji tam gdzie były kiedyś w Przelewicach, Bielicach i jest taka sytuacja, że prawdopodobnie też ta inicjatywa zostanie. Staramy się, żeby też była ona jakby dobrze przyjęta przez komendanta wojewódzkiego i ewentualnie te ośrodki, gdzie były kiedyś takie posterunki wesprzeć i żeby to przywrócić. Wiemy, że ostatnio pan minister Błaszczak był w Dygowie koło Kołobrzegu i tam przekazywali posterunek, gdzie koszt tego remontu pokryła gmina i jest oddany, w związku z tym jest taka możliwość i myślę, że w tym kierunku idziemy. Kwestia jest tego typu, że my musimy z inicjatywą wychodzić i wspierać te inicjatywy, bo jeżeli powiemy, że pan komendant nie wystąpi to prawdopodobnie nigdy nie wystąpi. Chyba, że już wszędzie zrobią i wtedy to do nas może ktoś wystąpi, ale tak to nie. 

Wicestarosta B. Królikowski – panie przewodniczący, wysoka komisjo. Ja też uzupełniając wypowiedź pana starosty, która wychodzi poza samą komendę w Pyrzycach także o posterunki w tych gminach też należy tutaj podkreślić, że pan Komendant Powiatowy pan Dębiński tutaj również kładzie nacisk na odpowiednią standaryzację obiektu w Lipianach, który obsługuje gminy Lipiany i Przelewice. Tutaj też są podjęte i złożone są stosowne wnioski, zdaje się do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki, jeżeli chodzi o kwestię termodynamizacji i zmiany systemu ogrzewania, co też sprawiłoby, że po pierwsze znacznie znacznie większa będzie powierzchnia, która będzie mogła być wykorzystywana w tym obiekcie i że będzie on doprowadzony do wyższych standardów, co też myślę, że jest tutaj bardzo ważne, dziękuję. 

Przewodniczący W. Tołoczko – dziękuję, odkładamy ten temat. Jeśli będzie takie przyzwolenie. Pani prawnik dojedzie, sformułujemy te dwa wnioski, przegłosujemy formalnie w sposób alternatywny i później całościowo projekt uchwały. 

10 minut przerwy

Przewodniczący W. Tołoczko – pani Beato jesteśmy w odłożonym punkcie projektu uchwały nr 140 Rady Powiatu Pyrzyckiego o wyrażeniu woli współpracy Powiatu Pyrzyckiego z Komendantem Wojewódzkim Policji w Szczecinie w zakresie budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach. W § 1 są trzy punkty. Ja szybciutko je zacytuję: 

1. „Rada Powiatu Pyrzyckiego popiera inicjatywę Zarządu Powiatu podjęcia współpracy z Komendantem Wojewódzkim Policji w Szczecinie w zakresie budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach.”

2. „W celu realizacji współpracy Rada Powiatu Pyrzyckiego deklaruje wolę nieodpłatnego przekazania na rzecz ww. podmiotu nieruchomości powiatowej, tj. działki nr 18 o powierzchni 0,84 ha położonej w Pyrzycach przy ulicy Młodych Techników.”

3. „Wyrażenie zgody na definitywne przeniesienie własności ww. działki nastąpi na podstawie odrębnej uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego.”

§ 2: „Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego.”

§ 3: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”

Podpisy pana starosty i pani również. Wywiązała się dyskusja i są jak gdyby dwa pomysły na to, żeby dodać do § 1 pkt. 4 zapis zaraz poproszę pana radnego Kazimierza Lipińskiego, który byłby według niego zasadny i pan starosta zaraz po dyskusji, po wyrażeniu opinii w tej sprawie, też chciałby umieścić punkt 4 w pewnym sformułowaniu, które zaproponuje i wtedy poddam te dwa jak gdyby wnioski i one będą ustalały punkt 4 alternatywnie pod głosowanie, ale chciałbym treść tych punktów jak gdyby ustalić to od strony formalno-prawnej z panią, czy one byłyby spójne z całym projektem uchwały?

Radca Prawny B. Brzezińska – ten punkt 4 miałby brzmienie: „Rada Powiatu zobowiązuje zarząd powiatu do podjęcia działań. Wynika z własności działki nr 20/6 zabudowanej w strefie nr 24 o powierzchni 0,6578 ha położonej przy ul. Kościuszki i stanowiącej własność Skarbu Państwa będącej w trwałym zarządzie komendy wojewódzkiej policji w Szczecinie. I to punkt 4, tak?

Przewodniczący W. Tołoczko – tak to propozycja pana starosty. 

Starosta S. Stępień – tak to moja propozycja. Ja bym proponował, żeby to był punkt 3 zapisany. 

Przewodniczący W. Tołoczko – rozumiem, zastosujemy 3 punkt jako 4, a ten byłby 3, a teraz bardzo proszę pana radnego Kazimierza Lipińskiego o sformułowanie.

Radny K. Lipiński – tak jak pani radczyni przeczytała.

Radca Prawny B. Brzezińska – Rada Powiatu zobowiązuje zarząd do podjęcia określonych działań. Otóż zgodnie z zapisem ustawy o samorządzie powiatowym art. 12 stanowi, że rada może jedynie stanowić o kierunkach działania zarządu powiatu, a więc nie może wydawać poleceń i rozwiązywać działań, a jakiekolwiek zobowiązania traktuje się jako zalecenia, które nie mają noty wiążącej i można wymagać od zarządu, aby takie działania podjął. Zgodnie z orzecznictwem takie zobowiązanie będzie miało charakter zalecenia i wytyczność dla zarządu, natomiast nie będzie to miało zobowiązania, a wobec tego nadal nie będzie mogła domagać się w przyszłości od zarządu wykonania takiego zobowiązania, bo to jest tylko zalecenie i wskazówka dla zarządu. Zarząd samodzielnie podejmuje decyzje odnośnie gospodarowaniem powiatu, dlatego tak należy rozumieć to zobowiązanie, które ewentualnie tutaj rada uczyni w stosunku do zarządu.

Radny K. Lipiński – ten zapis przyjmujemy uchwałą.

Radca Prawny B. Brzezińska – problem ewentualny można zamienić na rada powiatu zaleca zarządowi podjęcie działań. Jeżeli takie sformułowanie wprowadzimy.

Przewodniczący W. Tołoczko – to co, pan Kazimierz wycofuje swój wniosek?

Radny K. Lipiński – nie wycofuję, bo to jest tak jakby taka mozaika dwóch myśli mojego wniosku i starosty.

Przewodniczący W. Tołoczko – no dobrze. 

Radny M. Bitenc – proszę podać treść. 

Przewodniczący W. Tołoczko – W takim razie § 1 pkt. 1 jest znany już odczytywany dwukrotnie. § 1 pkt. 2 również. § 1 pkt. 3 bardzo proszę o odczytanie panią radczynię. 

Radca Prawny B. Brzezińska – Rada Powiatu – i tu nie wiem czy zmieniamy na „zobowiązuje” na „zaleca” czy zostawiamy „zobowiązuje”?

Radny W. Darczuk – zobowiązuje.

Radca Prawny B. Brzezińska – dobrze, ale to będzie miało charakter tak jak obiecałam. „Rada Powiatu zobowiązuje zarząd powiatu do podjęcia działań zmierzających do nieodpłatnego przejęcia własności działki nr 20/6 zabudowanej w strefie nr 24 o powierzchni 0,6578 ha położonej przy ul. Kościuszki stanowiącej własność Skarbu Państwa będącej w trwałym zarządzie Komendy Wojewódzkiej Policji w Szczecinie.

Radny K. Lipiński – myślę, że to jest teraz oczywiste, ale w momencie kiedy powoła się organ nowej siedziby. 

Przewodniczący W. Tołoczko – nie da się inaczej, gdzieś policja musi funkcjonować. W takim razie cały projekt uchwały został odczytany. Ten pkt. 3, który jest zapisany pierwotnie staje się pkt 4. 

Sekretarz M. Majak – przepraszam, ale trzeba dopracować redakcyjnie ust. 4. W ust. 4 jest wyrażenie zgody na definitywne przeniesienie własności ww. działki więc należałoby ww. działek nastąpi na podstawie odrębnych uchwał. 

Przewodniczący W. Tołoczko – w takim razie już nie będę prosił po raz trzeci Panią Radczynię o odczytanie tego pkt. 3, ale żeby być precyzyjnym już do końca pkt. 4 będzie miał brzmienie: „Wyrażenie zgody na definitywne przeniesienie własności ww. działek nastąpi na podstawie odrębnych uchwał Rady Powiatu Pyrzyckiego.”

Projekt uchwały nr 140 wraz z korektą przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.8

Przewodniczący W. Tołoczko – przechodzimy na następnego punktu. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2017. Projekt nr 142. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej jest nieobecny. Może zastępca przewodniczącego przedstawi? 

Radny J. Jaworski – mamy plan Komisji Rewizyjnej rozpisany na kwartały i uznaliśmy, że warto byłoby dobrze skomponować i sprawdzić. De facto mamy jakieś skargi, żeby je rozpatrzyć i przeanalizować. Jeśli ktoś z rady chciałby coś nowego wnieść to bardzo proszę. Mamy dzisiaj komisję rewizyjną to uwzględnimy i do sesji wprowadzimy. 

Do projektu uchwały nr 142 nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.9

Przewodniczący W. Tołoczko – przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2017. 

Autorem tego projektu jest pan przewodniczący Rady Ryszard Berdzik, członek komisji. W takim razie oddaję głos. 

Radny R. Berdzik – dziękuję panu przewodniczącemu. Plan pracy Rady Powiatu otrzymaliście państwo na piśmie i również jest taka prośba jeśli widzicie jakieś uwagi to proszę zgłaszać, bo na sesji ten plan pracy na cały rok 2107 będzie zatwierdzany, abyśmy w dniu dzisiejszym mogli jeszcze podyskutować, dziękuję.

Radny K. Lipiński – panie przewodniczący, wiele propozycji mam do tego projektu natury problemowej, ale zastanawiałem się, czy mam tytuł do tego, chciałem zaproponować komisji, ale zarzucono mojej osobie, że moja metoda sprawowania władzy hamuje rozwój jednostki w związku z tym nie wiem, czy powinienem. 

Przewodniczący W. Tołoczko – bardzo merytoryczny głos radnego, rozumiem wyrażenie opinii. Proszę rozmawiamy, dyskutujemy. Nie ma uwag, przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2017.

Do projektu uchwały nr 143 nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 4 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.10

Przewodniczący W. Tołoczko – Projekt uchwały nr 144 w sprawie zmiany uchwały nr XXII/127/12 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 14 grudnia 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Autorem tego projektu jest pan starosta, zarząd, proszę o przybliżenie. 

Starosta S. Stępień – poproszę pana Miłosza Łuszczyka.

Członek zarządu M. Łuszczyk – sprawa była już poruszana podczas sesji. Dotyczy zmiany transportu  publicznego. Od ostatniej sesji podjęte zostały uchwały w sprawie przyjęcia przez powiat drogi wojewódzkiej, drogi zmieniły swoich właścicieli i to musiało być w tych uchwałach ujęte, te prace były prowadzone z konsultacjami z włodarzami gmin.

Do projektu uchwały nr 144 nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.11

Skarbnik A. Wabiński – rezerwami kieruje zarząd, niemniej w art. 251 zarząd może przełożyć rezerwę na inny cel po uzyskaniu pozytywnej opinii komisji ds. budżetu, w budżecie na rok 2016 rezerwa celowa na wydatki inwestycyjne była na ponad 278.000 zł i nie było tutaj wkładu własnego, taka pozostała, w związku z tym zarząd proponuje, aby przesunąć 90.380 zł do działu 851 ochrona zdrowia. Zarząd zgadza się, aby te środki zabezpieczyć.

Przewodniczący W. Tołoczko – dziękuję bardzo, są uwagi?

Radny K. Lipiński – to nie jest uwaga tylko pytanie. Z jakiś faktów wynika, zarząd skorzystał z rezerwy inwestycyjnej, zarząd skorzystał z tej kwoty jako wkład własny na inwestycje, które były zaniechane w pierwszym półroczu i nie mieliśmy pieniędzy na zobowiązania geotermalne.

Skarbnik A. Wabiński – nie rozumiem intencji.

Radny K. Lipiński – zarząd skorzystał z rezerwy celowej na wkład własny na inwestycje i wnioski, które zostały złożone wówczas, byłby problem dzisiaj z uregulowaniem zaległości dla geotermii.

Skarbnik A. Wabiński – mógłby być problem. Z geotermią zawsze jest możliwość negocjacji.

Starosta S. Stępień – ja chciałbym jeszcze dodać tyle tylko, że na te zadania, które były planowane ten wkład własny był zdecydowanie większy tak, że nie osiągnęlibyśmy go nigdy, ponieważ ponad 1.000.000 zł to było, natomiast my te rezerwy mamy w granicach 90.000-100.000 zł. To są nieporównywalne środki. 

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 5 

5.1  

Przewodniczący W. Tołoczko – jesteśmy w bloku zapoznania się z materiałami sesyjnymi. Proponuję, żeby nie omawiać tych materiałów chyba, że jest taka wola przez radnych. Następna komisja o godz. 12.00 część z tych projektów uchwał będzie szczegółowo omawiana. 

Radna E. Cichacka – można zadać tylko jedno pytanie?

Przewodniczący W. Tołoczko – proszę bardzo.

Radna E. Cichacka – ja co prawda nieformalnie pytałam kiedyś, ale nadal nie wiem, co właściwie z tym fantem zrobić. Otóż kiedy składałam oświadczenie majątkowe w kwietniu br. popełniłam błąd, który został mi wskazany i tak na dobrą sprawę nie wiem co z tym fantem zrobić, żeby nanieść poprawkę, formalnie, co mam zrobić? 

Starosta S. Stępień – moim zdaniem nanosi się korektę.

Radna E. Cichacka – ale gdzie tę korektę mam nanieść? 

Starosta S. Stępień - do biura rady.

Radna E. Cichacka – w biurze rady, tak?

Wicestarosta B. Królikowski – na tym samym formularzu po prostu już we właściwej formie. 

Starosta S. Stępień – ja jeszcze tak o tym pierwszym punkcie chciałem powiedzieć, że w piątek zakończyliśmy już drogę w Żukowie. Około 670.000 zł wpłynie do nas nowych środków finansowych. Oczywiście w tym dniu projekt wykonany został w całości i tylko tyle. 

5.2 - 5.8

Brak wniosków.

Ad. 6 
Przewodniczący W. Tołoczko – Po zapoznaniu się z materiałami sesyjnymi jest punkt wypracowanie sprawozdania Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska za rok 2016. Poczynione zostało sprawozdanie, zostało przedstawione panom radnym w chronologii, która przebiegała przez cały rok 2016, w jakim składzie komisja pracowała jeżeli chodzi o liczebność członków z imienia i nazwiska radnych i później została uzupełniona, powiększona i jakie zostały przez komisję realizowane założenia wynikające z planu, a więc przedstawiono projekty uchwał, sprawozdania i pewna konkluzja końcowa. 

Radny W. Darczuk – muszę przyznać, że po raz pierwszy się spotkałem z takim sprawozdaniem. Tak właściwie to dotyczy tylko projektów uchwał i sprawozdań z którą komisja się zapoznała i ewentualnie zaakceptowała. Nic od siebie na tej komisji panie przewodniczący. 

Przewodniczący W. Tołoczko – no jest taka forma zaproponowana.

Radny W. Darczuk – taka forma jest?
Przewodniczący W. Tołoczko – jeżeli ma pan jakąś uwagę to proszę o zgłoszenie co powinno być jeszcze w sprawozdaniu. Ja powiedziałem o tym, że został umieszczony projekt uchwał i sprawozdań, jaki skład pracował, ile się tych komisji odbyło i konkluzja końcowa, że komisja na swoich posiedzeniach zapoznała się z materiałami sesyjnymi do których członkowie mogli zgłaszać swoje uwagi lub składać wnioski. W konkluzji końcowej stwierdzam, że komisja zrealizowała wszystkie tematy przyjęte w planie pracy komisji na rok 2016. To co się później z komisji pojawiło na sesji i jak zostało to skwitowane w formie wniosków, czy opinii wyrażanych to sprawozdanie z pracy radnych jest protokołowane i jest obserwowane, i myślę, że informacja dla mieszkańców, zainteresowanych jest w pełni udostępniona. 

Radny W. Darczuk – panie przewodniczący, za dobrych czasów pierwszej i drugiej kadencji byliśmy kolejni jako radni. Piękne słowa mądrych ludzi z województwa i ministerstwa.

Sprawozdanie komisji jest syntezą informacji o pracy komisji. Bez zaglądania do protokołu, jaka to jest synteza? Ja tylko przekazuję, tak jak mnie uczono w dobrych czasach jak tańcować jako radny powiatowy pierwszej i drugiej kadencji. To jest moje indywidualne odczucie. Pan tak zrobił i jest to osobista sprawa komisji, a wiemy, że najczęściej w imieniu komisji sprawozdanie robi przewodniczący. 

Przewodniczący W. Tołoczko – ja tylko dodam, że sprawozdanie jest bardzo podobne do formuły sprawozdania, które zostało przedstawione przez poprzednią pracującą komisję w 2015 r. Myślałem, że formuła została zaakceptowana przez wszystkich radnych. Nie ma więcej uwag więc poddam pod głosowanie. Sprawozdanie Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska za rok 2016 r. 

Sprawozdanie przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujących się.
Sprawozdanie stanowi zał. nr 4 do protokołu.
Ad. 7

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad. 8

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz. 11.10                              

Protokółowała:
Milena Jarząb
PRZEWODNICZĄCY KOMISJI 
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