Protokół nr 16/17
z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 

Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
z dnia 30 stycznia 2017 r.

Godz. 9.00

Ad. 1
Przewodniczący Wiktor Tołoczko - otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 10, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 
Nieobecni radni: M. Bitenc, E. Cichacka, S. Stępień (radny J. Budynek doszedł o godz. 9.15).
Ad. 2

Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3

Do protokołu nr 15/16 z dnia 12 grudnia 2016 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 4

4.1

Wicestarosta B. Królikowski – otrzymali państwo dosyć szczegółowe sprawozdanie z realizacji głównych zadań zarządu na bieżącą kadencję za rok 2016. Podkreśleniu ulega fakt, że te kierunki zostały przyjęte wcześniej, uchwałą rady powiatu, jeżeli chodzi o wytyczenie głównych zadań zarządu powiatu, a więc to sprawozdanie obejmuje przede wszystkim rozliczenie w oparciu o te przyjęte kierunki działalności Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w tymże okresie. Jeżeli będą mieli państwo pytania jesteśmy oczywiście do dyspozycji.
Radny K. Lipiński – otrzymany materiał jest dosyć czytelny, natomiast uważam, że rozliczenie powinno być na przykładzie zeszłego roku, odnośnie kierunków na lata następne, na co zwraca uwagę, a co traktuje inaczej niż poprzedni zarząd. Chciałbym zwrócić uwagę to, że zarząd dosyć skrupulatnie, ale wybiórczo odniósł się do niektórych kwestii m.in. o przygotowaniu Kontraktu Samorządowego Pyrzyce+ poinformowano nas skrupulatnie, że wcześniejszy zarząd pod kierownictwem pana Tołoczki i następny pod moim kierownictwem zajmowaliśmy się tym dokumentem i teraz zarząd pana Stępnia. Skoro idziemy w taką skrupulatność, to na inne rzeczy też wypadałoby zwrócić uwagę, a jest to świadomie omijane. Jeśli chodzi o Powiatową Radę Pożytku Publicznego, jest informacja, że działa, ale nie pisze się, kiedy została powołana, czy też obsługa interesantów, to też poprzedni zarząd podjął działania. Jeśli pisze się skrupulatnie, to powinno się tak postępować w każdej sytuacji. Prosiłbym, aby w nowym układzie organizacyjnym wydziału Infrastruktury i Dróg doprecyzowano, bo w rozdziale 10 na stronie 13, 14 i 15 podane są tytuły wartości dróg, chciałbym, aby było podane, kiedy zostały podjęte decyzje na te remonty, co udało się zrobić? Na stronie 17 odnośnie Kontraktu Samorządowego Pyrzyce+ jest napisane, w sprawie projektów, proszę o odpowiedź, które projekty zarząd obronił?
Wicestarosta B. Królikowski – jeżeli chodzi o zakres szczegółowości tego materiału to szczegółem jest zawsze kwestia, nad którą zawsze można dyskutować i w jednej materii jest potrzeba większej szczegółowości, w drugiej większej ogólności. Jeżeli rzeczywiście niektóre elementy wymagałyby sformułowania precyzyjnie, to można by je podnieść i złożyć wniosek, ażeby taki przepis, czy taki zapis w sprawozdaniu się znalazł. Można dokonać każdego działania analizy, jaki zarząd zapoczątkował, kontynuował i przeprowadził działanie, natomiast pan starosta i my jako zarząd doszliśmy do wniosku, że jeżeli chodzi o kontrakt samorządowy jest to materia, która rzeczywiście rozciągała się na pewnie okres czasu. Finał będzie mocno odsunięty w czasie, bo finał kontraktu to jest 2021, więc dalej będzie rozciągnięty w czasie. Jeżeli chodzi o oczekiwania większej szczegółowości, to jesteśmy otwarci na propozycje. Jeżeli natomiast chodzi o kwestię podjęcia decyzji w sprawie dróg to ja oczywiście tę propozycję, którą sformułował pan radny, przedstawię panu staroście. Nie wiem czy jesteśmy w stanie w takim tempie to przygotować, czy czas nam na to pozwoli, natomiast jest to informacja dostępna, z tym, że na gorąco zastanawiając się nad tą kwestią ciężko powiedzieć, co to znaczy decyzja o podjęciu woli planu inwestycji. Jeśli rozumiemy ją w myśl kodeksu postępowania administracyjnego jest to akt administracyjny, rozstrzygający o danej sprawie, a z tego, co mi wiadomo w formie decyzji administracyjnej żadna z tych inwestycji przyjęta nie została, natomiast każda inwestycja ma swój pewien proces. Ten proces rozpoczyna się od propozycji zarządu, który z kolei przedkłada tę propozycję Radzie Powiatu Pyrzyckiego i Rada Powiatu pyrzyckiego taką propozycję w budżecie akceptuje chyba, że jest to sformułowane w części ogólnej wówczas pozostaje to w kompetencji zarządu i jest pytanie czy została podjęta odpowiednia uchwała Zarządu Powiatu Pyrzyckiego wobec danej decyzji czy też nie? Jeżeli taka uchwała została podjęta to oczywiście trafia to do publicznej wiadomości. Tak więc myślę, że po pierwsze kwestia czasu, a po drugie kwestia zilustrowania tego całego procesu. I ostatni temat, który pan radny poruszył, jeżeli chodzi o kwestię obronionych czy nieobronionych projektów. Jeżeli chodzi o proces odwoławczy od uwag, które Urząd Marszałkowski przedstawił wobec projektu Kontraktu Samorządowego, w którym został przedłożony i które to uwagi spłynęły w pierwszych miesiącach luty, marzec 2016r., to już zdaje się trzykrotnie wspominaliśmy o tym całym procesie podczas sesji Rady Powiatu. Ta odpowiedź została udzielona. Myślę, że ten temat znalazł swoje miejsce już odpowiednią ilość razy, ale jeżeli trzeba będzie to powtórzymy, natomiast odpowiedzi już na ten temat padały.
Radny K. Lipiński – nie zadawala mnie ta wypowiedź, proszę zastanowić się, czy odpowiedź jest względna, wchodzimy niepotrzebnie w tę przestrzeń wobec tego chciałbym, aby na sesję przygotować, kiedy rozpoczął się proces tych przedsięwzięć w dziale X.
Przewodniczący W. Tołoczko – prośba do pana starosty żeby taką informację przedstawił na sesji. 

Radny J. Budynek przyszedł o godz. 9.15

Wicestarosta B. Królikowski – ja zadam panu radnemu takie pytanie. Czy możemy to pytanie potraktować jako interpelację? 

Radny K. Lipiński – to będzie interpelacja.

Przewodniczący W. Tołoczko – panie wicestarosto, proszę nie żądać od pana radnego interpelacji na piśmie, zgłosił swoją uwagę i został wysłuchany, a czy odpowiedź padnie to pan starosta zdecyduje.
Sprawozdanie przyjęto w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujących się.
4.2
Wicestarosta B. Królikowski – tak, jak sprawozdanie z realizacji głównych zadań przyjęte w punkcie poprzednim, zaopiniowane przez komisję opierało się o kierunki głównych działań zarządu powiatu pyrzyckiego tak też i teraz ma miejsce sytuacja zwrotna, a więc przyjmujemy z kolei na przyszłość kierunki działania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. W opinii zarządu są to najistotniejsze kierunki w oparciu o zadania własne powiatu pyrzyckiego wynikające z ustawy o samorządzie powiatowym uzupełnione o doprecyzowane kwestie strategiczne i te, które zarząd przyjął sobie, jako szczególnie ważne i istotne na lata 2017-2018. Jesteśmy do państwa dyspozycji, jeżeli chodzi o kwestie uzupełnienia tych elementów. 
Radny K. Lipiński – dalszym ciągiem wypowiedzi, która miała miejsce 14 grudnia, kiedy miało miejsce przyjęcie planu pracy rady, przypomnę, że ani w planie pracy nie ma rolnictwa, ani w głównych kierunkach, nie ma żadnej wzmianki, żadnej inicjatywy w tej przestrzeni. Jeśli jest to zadanie własne powiatu, dlaczego nie ma informacji szefa Agencji Rolniczych? Nie rozumiem działań zarządu, nie wspomina się o tym. W punkcie 2 przedostatnie zdanie, remont szpitala we współpracy z gminami. Zarząd ograniczył swoje przedsięwzięcia  tylko do współpracy z gminami powiatu.
Wicestarosta B. Królikowski – zadania powiatu sformułowane w ustawie o samorządzie powiatowym znamy i one są oczywiste, nie podlegają dyskusji. Sformułowanie głównych kierunków działań zarządu powiatu nie może być powtórzeniem przepisów, jest niejako ich doprecyzowaniem, wskazaniem kwestii, które będą kwestiami strategicznymi poza tą podstawową działalnością. Wszyscy wiemy, że każdy z wydziałów, czy starostwa powiatowego, czy też jednostek samorządu prowadzi bieżącą działalność i jest ona osią jego działań. Jeżeli mówimy o Wydziale Architektury i Budownictwa, który jest istotnym działem starostwa powiatowego nie oczekujmy, że każdy z tych głównych kierunków działań będzie odzwierciedlało pracę poszczególnych wydziałów to wynika z bieżącej działalności i jest dla nas ważne i istotne. Jeżeli chodzi o kwestię rolnictwa podobnie ta sprawa wygląda. Sytuacja stanowi ważną część działań zarządu powiatu i to jest rzecz, którą realizujemy na bieżąco i w tej przestrzeni nie wskazujemy jakiegoś konkretnego, jednego działania jak w przypadku Komendy Powiatowej Policji, która jest naszym głównym, strategicznym działaniem i do niego będziemy zmierzać. Staramy się realizować i realizujemy na bieżąco politykę w zakresie wsi i rolnictwa. Jeżeli natomiast chodzi o kwestię trzech agencji, które mają w swojej kompetencji politykę rolną czy nieruchomości rolnych to mamy świadomość tego, że nie są to jednostki, które są podległe samorządowi powiatowemu, że korzystamy z tych uprzejmości szefów agencji, że zechcą oni zaprezentować nam swoją pracę, swój dorobek, problemy, które są związane z tą działalnością natomiast nie możemy tego oczekiwać, bo nie są nam podległe. Ze względu na to, co słusznie pan radny podkreślił, że rolnictwo i wieś dla nas mają szczególne znaczenie, to też korzystamy i dostosowujemy prośbę do tychże agencji, ażeby zdały nam sprawę ze swojej działalności. Funkcjonują na terenie powiatu i inne niepodlegające samorządowi powiatowemu jednostki, których nie uwzględniamy w swoich planach pracy, a właśnie jednostki i agencje rolnicze zawsze się znajdują na zasadzie uprzejmości, gdyby któryś z kierowników agencji powiedział „przepraszam bardzo, nie wyrażamy woli” to po prostu wówczas nie miałoby to miejsca, natomiast jest to taka wzajemna grzeczność i za to bardzo serdecznie dziękuję. Myślę, że jesteśmy w stanie składać wiele działań, które w tym zakresie podjęliśmy, jeżeli radny miałby życzenie to możemy je bardziej szczegółowo przedstawić. W związku z tym, że to są działania prowadzona na bieżąco, to nie wskazaliśmy ich jako głównych kierunków działań. 
Przewodniczący W. Tołoczko – w wypowiedziach obu panów padały sformułowania związane z działaniami na rzecz rolnictwa. Pan radny Kazimierz Lipiński wspomniał, że ta komisja w tytule i swoich zadaniach powinna ujmować te zagadnienia, bo tak jest zapisane. W pkt. 12 jest pewna wzmianka o tym, że będą wspierane inicjatywy w obszarze proekologicznym, a ja myślę, że głównie na obszarach wiejskich te działania proekologiczne mogłyby być umiejscowione i chodzi też o uszczegółowienie. Myślę, że na sesji mógłby pan starosta czy wicestarosta te inicjatywy uwypuklić. 
Wicestarosta B. Królikowski – jeżeli chodzi o kwestię drugą, to ja bym tego zdania tak nie rozumiał, natomiast jeżeli pomogłoby to właściwie zinterpretować to sformułowanie to można by było użyć słowa „także” we współpracy z gminami. Ja tylko zaznaczę, że nie mamy żadnych instrumentów, możemy tutaj prowadzić rozmowy tylko i aż, zachęcać samorządy gminne do tego, żeby zastanowiły się nad jakimś mniejszym, czy większym wsparciem dla naszego szpitala powiatowego. Wiemy, że w sąsiednich powiatach jest wiele takich przykładów, których samorządy gminne doceniają wartość głównej jednostki służby zdrowia, jaką jest szpital powiatowy dla ich mieszkańców i gmin. Wspierają szpital w różnej formie, być może te rozmowy zaowocują jakimś wsparciem, mamy wielką nadzieję w tym zakresie, natomiast nie jest tak, że jeśli chodzi o rozwój szpitala i zmierzanie do uzyskania standardów, które wynikają z przepisów unijnych, że opieramy się tutaj tylko i wyłącznie o to wsparcie gminne, tak nie jest. Jeżeli to sformułowanie „także we współpracy z gminami” rozwiązywałoby te wątpliwości, to moglibyśmy zaproponować takie brzmienie.
Radny K. Lipiński – co do wypowiedzi do pana wicestarosty to myślę, że pan przewodniczący dobrze wie, jak pracowała gmina pyrzycka ze szpitalem powiatowym, jaka ta pomoc materialna i finansowa była. Pan wicestarosta wspomniał o tym, że można sięgnąć do pkt. 12 wspieranie inicjatyw w obszarze proekologicznym. Nie bardzo wierzę, że coś takiego będzie, ponieważ my zorganizowaliśmy etap pierwszy: Dzień wędkarstwa, część merytoryczną i praktyczną, a drugi etap nie jest organizowany dla dzieci i młodzieży, a szkoda. Zarząd zaprzepaścił to, więc proszę mnie dobrze zrozumieć. Komisje sobie, rada sobie, kierunki zarządu też, powinna to być spójność. Dużo jest do powiedzenia o odnowie wsi, niechętnie do tego podchodzicie, namawiam i zachęcam, aby inaczej spojrzeć. 

Wicestarosta B. Królikowski – jeszcze dopytam pana radnego, jeżeli chodzi o kwestię tej propozycji sformułowania w 2 punkcie. Natomiast jeszcze odnosząc się do wypowiedzi, to nie ukrywamy, że w oparciu o dobre doświadczenia w niektórych momentach na linii Szpital Powiatowy w Pyrzycach - gminie Pyrzyce, żeby te wsparcie było i są przykłady ku temu. Dlatego też m.in. podjęliśmy decyzję o tym, żeby kontynuować, dlatego to jest pamiętane i jest to bardzo ważny przykład i kierunek. Oczywiście nie wszystkie gminy są też w stanie za bardzo wyjść ku temu, ale każdy choćby drobny kierunek np. wsparcia w zakupie tego, czy innego sprzętu, tu zawsze będzie coś, co służy dobru wspólnemu, zawsze będziemy się cieszyć i dziękować. Co do kwestii odnowy wsi myślę, że powiedziano wiele na ten temat, wypowiadały się też służby prawne, tak więc myślę, że nie ma tu nic do dodania. To jest kwestia dyskusyjna. 
Przewodniczący W. Tołoczko – w takim razie jest zgłoszony formalny wniosek o uzupełnienie. Zamysł, który był określony w wypowiedzi pana radnego Kazimierza Lipińskiego to uzupełnijmy o ten wyraz i wtedy brzmiałoby w pkt 2: „Podjęcie działań mające na celu remont, modernizację i wyposażenie szpitala także we współpracy z gminami”. 
Przystąpiono do głosowania wniosku – w punkcie 2 dopisać słowo „także”, zdanie będzie brzmiało „Podjęcie działań mających na celu remont, modernizację i wyposażenie szpitala także we współpracy z gminami”, przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.
Przewodniczący W. Tołoczko – w takim razie chciałbym uzasadnić, złożyć taki wniosek o uzupełnienie materiału w 4 pkt „Wdrażanie reformy oświaty na poziomie powiatu, w tym rozwój szkolnictwa zawodowego we współpracy szkół z Powiatowym Urzędem Pracy oraz firmami naszego powiatu” i dodałbym „Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi”. Przypominam sobie, byłaby to pewna konsekwencja działań, które podjął starosta pismem do pana ministra w związku z możliwością przyjęcia, czy przekształcenia części lub całości w zakresie kształcenia zawodowego w dziedzinie rolniczej naszej szkoły ponadgimnazjalnej ZS Nr 2 CKU i gdyby właśnie to zadanie w pkt 4 było jeszcze z uzupełnieniem „Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi” to moim zdaniem byłoby zasadne. 
Radny K. Lipiński – panie przewodniczący, chciałbym uzupełnić pana wypowiedź. Proces rozpoczął się 9 stycznia 2016 r. o współpracy z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi na temat reorganizacji Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach za poprzedniego zarządu, to jest po pierwsze i po drugie, w pkt. 4 „oraz firmami naszego powiatu” wiemy dokładnie, że nasze szkoły współpracują nie tylko z firmami naszego powiatu, ale również z firmami mieszczącymi się poza granicami powiatu w związku z tym „naszego powiatu” jest niepotrzebne, może ewentualnie jeszcze dodać Ministerstwo Edukacji, bo obok nasz sąsiad liceum nie pracuje z Ministerstwem Rolnictwa aż tak ściśle.
Wicestarosta B. Królikowski – myślę, że ten kierunek współpracy z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi jest kontynuowany i ta dyskusja trwa. Pan starosta Stanisław Stępień podczas dyskusji, która powstała na sesji słusznie zaprezentował szeroko ten problem i pan radny Walenty Darczuk i myślę, że tutaj jesteśmy zgodni w tym zakresie. Chcielibyśmy, żeby ten cel, do którego zmierzamy był łatwiejszy do spełnienia, jest przed nami pewna droga i nie wolno z tej drogi zejść. Zastanawiam się właśnie, czy tutaj pan radny Kazimierz Lipiński słusznie stwierdził, że druga z naszych szkół, natomiast myślę, że ta doniosłość z tej współpracy z ministerstwem rolnictwa w domyśle ZS Nr 2 CKU w zakresie szkolnictwa zawodowego, dyskutujmy jak państwo radni sądzą czy warto taki zapis sformułować, bo z jednej strony jest ta doniosłość, a z drugiej strony pan radny Kazimierz Lipiński pewną wątpliwość podniósł. Myślę, że to powinno się narodzić w dyskusji, bo tutaj trzeba być otwartym. 
Radny K. Lipiński – na ten moment mam wątpliwości to nie znaczy, że jestem przeciw. 

Przewodniczący W. Tołoczko – coś zaproponuje panom radnym, pkt. 4 byłby w takim brzmieniu „Wdrażanie reformy oświaty na poziomie powiatu, w tym rozwój szkolnictwa zawodowego we współpracy szkół z Powiatowym Urzędem Pracy oraz firmami i podmiotami gospodarczymi oraz Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi”. Gdyby taki zapis panie wicestarosto miał miejsce to uzyskałby akceptację czy nie?
Wicestarosta B. Królikowski – myślę, że to jest podkreślenie pewnego kierunku wart zastanowienia. Jeżeli panowie radni by się wypowiedzieli i byłaby zgodność to moglibyśmy zaprezentować stanowisko Komisji. 

Radny J. Jaworski – mi osobiście wydaje się, że byłoby to daleko posunięte. My aplikujemy o to, żeby włączyć, żeby była pewność w jakimś stopniu. My możemy zabiegać o to, ale w wielu przypadkach nie możemy decydować to ministerstwo decyduje ile, jaki procent tej szkoły zostanie objęte finansowaniem Ministerstwa Rolnictwa. Polityka i kierunek jest właściwy. Mam wątpliwości czy aż tak optymistycznie patrzeć. Ja zawsze jestem optymistą, ale nie wiem czy coś pójdzie nie tak i ktoś nam nie zarzuci, że to zbyt daleko było posunięte. 
Radny J. Budynek – pan starosta Stępień mówił, że już w tej chwili prowadzone są rozmowy z ministrem na ten temat, na którejś tam sesji, były rozmowy nawet dwukrotnie. Ja uważam jedną rzecz, jeżeli się rozpoczęło na takim szczeblu z panem ministrem to powinno być to wpisane. 
Radny W. Darczuk – na sesji bardzo dokładnie to przedstawiałem. Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego, bo tak to się nazywało pierwotnie powołał Minister Rolnictwa i Gospodarki, czyli to jest poziom ogólnopolski. Jak ktoś zna statut, bo ja znam ponieważ maczałem palce w tym temacie, żeby powstało to Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego na Ziemi Pyrzyckiej, prorolniczej, czarnej ziemi pyrzyckiej i to jest zakres stopniowo: ogólnopolski, międzywojewódzki, wojewódzki i niepowiatowy i nie zgadzam się z tym zapisem na poziomie powiatu, bo to nie pasuje, nawet dodając ten wyraz do pana Tołoczki wydziału nazwy „rolnicze”. Pomimo tego Centrum Kształcenia Ustawicznego tzn. obejmuje wszystkie dziedziny kształcenia i zarazem to mnie przekonało, że z trudem zaakceptowałem, że można zostawić ten wyraz „rolniczy” i nikt łaski nie robi i nikt nas o nic nie posądzi, że my interweniujemy, ponieważ jest to centrum, conajmniej na poziomie województwa szczecińskiego kiedyś się mówiło, teraz zachodniopomorskiego i województw ościennych myślę o województwie lubuskim. My przez nasze centrum musimy objąć wszystkie szkoły gospodarki żywnościowej w tym rolnictwa naszego województwa zachodniopomorskiego i szczególnie województwa ościennego lubuskiego. Do tego trzeba wracać i trzeba panie wicestarosto dopisać, bo my mamy mandat, statut, powołanie. To wszystko leży u dyr. Palczyńskiego. Do tego statutu można wrócić, można przypomnieć. Tu trzeba się zastanowić, czy nie byłoby zasadne przy każdym punkcie kilka zdań poszerzających, ukierunkowujących ten pkt? I o to bym prosił, a jak nie, to na sesji zgłoszę interpelację, żeby te punkty poszerzyć i nie iść na łatwiznę. Musi być czytelne dla odbiorcy, a naszym odbiorcą jest wyborca powiatu pyrzyckiego. Teraz zwykły śmiertelnik miałby wiele wątpliwości, dla niego byłoby nieczytelne. Taka uwaga, czy myśmy nie poszli po mniejszej linii oporu? I jeszcze trzecia uwaga, przepraszam, że wracam wstecz, ale komisja rewizyjna była, prowadził Milewski Heniek, doświadczony rolnik i ta komisja zajmowała się szeroką gamą, pomimo, że ustawodawca powiatu tę kompetencję rolnictwa napisał, tak jak napisał. Nie będę wspominał profesorów, którzy już nie żyją, którzy tworzyli statuty powiatu i stworzyli powiat. To był początek, ale myśmy koleżanki i koledzy wracali do różnych firm u boku rolnictwa działających na ziemi powiatu pyrzyckiego. Solidarność rolnicza, ci ludzie raz w roku mieli szansę spotkać się z radnymi. Wiele instytucji zostało pominięte z różnych względów i myśmy na komisjach, na sesji pomagali rozwiązywać te problemy na poziomie skupu producentów powiatu pyrzyckiego. Tyle moich uwag. 
Wicestarosta B. Królikowski – dobrze, że taka dyskusja się utworzyła, to jest szczególnie cenne, żeby tą wiedzę z lat poprzednich przedstawiać, jak wyglądał profil naszego szkolnictwa i droga naszej jednostki, jeżeli chodzi o tę przestrzeń szkolnictwa zawodowego. Myślę, że słowo „współpraca” z Ministerstwem Rolnictwa, a więc coś, co już ma miejsce i coś, co jest już zrealizowane i nie jest jakoś z drugiej strony mocno wywierające presję, czy ministerstwo terminem, że moglibyśmy zastanowić się nad wpisaniem i zatwierdzeniem tego, co już jest kontynuowane i nadaniem temu odpowiedniej rangi. Jeżeli chodzi o kwestię uszczegółowienia, ja bym prosił pana radnego. Jeżeli ta forma wniosku już na komisji była to na pewno to wymaga zastanowienia się nad formą przygotowania. Ciężko będzie zdążyć do jutra, natomiast przekażę to panu staroście i na sesji, to też wybrzmi, wtedy będziemy mogli zastanowić się, jaka forma byłaby tu odpowiednia, bo ta, którą przyjęliśmy to była analogia lat poprzednich, te główne kierunki były wskazane na zasadzie strategicznych haseł, przyjęliśmy tę konwencję, jeżeli ona wymaga dyskusji, to będzie potem miejsce, tylko teraz jest ten czas, żeby zareagować dosyć krótki.
Radny J. Jaworski – jeżeli będziemy mieli to zapisane, że współpraca z ministerstwem, a ten zapis by nam pomógł, to jestem jak najbardziej za tym, bo sama myśl, że w technikum może być szkoła pod patronatem ministerstwa to od razu w mojej głowy wytwarza się nowe myślenia na temat rolnictwa, bo później młodzi ludzie będą dobrze wykształceni. Nie może być na gospodarstwie ten ostatni tylko jeden z pierwszych, bo dojdzie komputeryzacja i potrzeba naprawdę mądrych ludzi, którzy będą tym drogim sprzętem operować i działać. Ja sobie też dużo wewnętrznie obiecuję po technikum, jeżeli byłaby współpraca z ministerstwem to wtedy byłoby dofinansowanie i inne takie sytuacje. Może być technikum jedno i technikum drugie, jedno dofinansowane, gdzie wymagana jest pewna wiedza i doświadczenie, a drugie ubogie, które wypuszcza tą młodzież i niekoniecznie znają temat. 
Radny J. Budynek – tutaj nasuwa się takie pytanie. Z dnia na dzień robimy komisje, zawsze komisje były tydzień przed, albo trzy, czy cztery dni, gdzie zarząd może podjąć decyzję i ustosunkować się do tych głównych kierunków i można by było uzupełnić, a pan wicestarosta mówi, że nie zdążymy i dlatego ja mówię, żeby nie było tak, że dzisiaj jest komisja, a jutro sesja. 
Dyrektor J. Kolasińska – od 10 lat jest komisja budżetowa przed sesją.

Radny J. Budynek – tak, ale inne komisje były wcześniej i było całkiem inaczej. Pani dyrektor jest taka sytuacja, że jeżeli były komisje przedtem to wtedy zarząd mógł się ustosunkować do pewnych rzeczy i nanieść poprawki. To co, jutro będziemy głosowali nad tymi głównymi kierunkami zadań? 

Dyrektor J. Kolasińska – ja tego nie kwestionuję tylko przypominam, że od 10 lat komisja budżetowa jest dzień przed sesją.

Przewodniczący W. Tołoczko – pani dyrektor ma rację, była komisja rolnictwa osobno, komisja budżetu osobno w innych terminach rzeczywiście i pan radny ma rację.

Radny J. Budynek – ta komisja, co później będzie, to jakby była kilka dni wcześniej to wtedy tutaj też byśmy założyli pewne rzeczy. 

Przewodniczący W. Tołoczko – panie radny, ja jestem przekonany, że pan starosta sobie poradzi. Mój głos w dyskusji był na zarządzie właśnie przy okazji rozpatrywania tych głównych kierunków działań zarządu powiatu pyrzyckiego na lata 2017-2018, właśnie bardzo podobna do tych opinii, które są wyrażane przez pana radnego Walentego Darczuka. Ja prosiłem pana starostę, żeby przy okazji tak zapisanych kierunków, które pan wicestarosta wspominał są modelem wypracowanym przez wiele lat i wiele kadencji. Natomiast, żeby na sesji pan starosta mógł rozszerzyć te punkty, które byłyby rzeczywiście i bardziej zrozumiałe i wypełnione byłyby treścią merytoryczną dla każdego słuchającego mieszkańca, nie tylko wyborcy, ale mieszkańca, który będzie słuchał, czy oglądał tą sesję i to jest słuszna uwaga. Myślę, że pan starosta, tak jak ja radziłem, żeby miał wypunktowane podpunkty do każdego punktu i wtedy nie będzie jakiś kontrowersji w zrozumieniu tego hasła. 
Wprowadzenie poprawki do punktu 4 polegającej na wykreśleniu słowa „naszego powiatu” a dopisaniu firmami i podmiotami gospodarczymi oraz Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Zdanie będzie brzmiało „Wdrażanie reformy oświaty na poziomie powiatów w tym rozwój szkolnictwa zawodowego we współpracy szkół z Powiatowym Urzędem Pracy, firmami i podmiotami gospodarczymi oraz Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi” przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Projekt uchwały nr 148 wraz z wnioskami przyjęto w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujące się.

4.3
Wicestarosta B. Królikowski – materiał jest szeroki i dosyć szczegółowy. Kontroli poddany został szereg płaszczyzn w działaniach naszej jednostki i jeżeli będą państwo zainteresowani to poproszę pana Marka Kibałę, który jest osobą odpowiedzialną za ten zakres obowiązków, jeżeli będą pytania to będziemy udzielać szczegółowych odpowiedzi. 
Sprawozdanie przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
4.4

Wicestarosta B. Królikowski – uchwała ma charakter dostosowujący statut Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach do obecnego brzmienia ustawy przede wszystkim w zakresie Powiatowej Rady Zatrudnienia i instytucji Powiatowej Rady Rynku Pracy. Myślę, że jeżeli chodzi o funkcjonowanie samego urzędu pracy, to te przepisy nie mają decydującego wpływu, mają charakter formalny dostosowujący do brzmienia ustawy. 
Opinię pozytywną do projektu uchwały nr 147 przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 5
5.1 - 5.2

Brak wniosków.
Ad. 6
Przewodniczący W. Tołoczko – plan pracy został przedstawiony, starałem się umieścić wszystkie zadania, które wynikają z planu pracy rady i dwie kwestie, które są rozszerzeniem informacji, umieszczone są w marcu i w kwietniu. W marcu „Informacja dotycząca inwestycji na drogach powiatowych na 2017 r.” w kwietniu „Bieżące informacje na temat kondycji finansowej Szpitala Powiatowego”. 
Radny K. Lipiński – panie przewodniczący, uboga ta propozycja planu pracy. Nie widać takich własnych naszych inicjatyw. Nie widać gospodarki, turystyki, a to bardzo ważna przestrzeń naszej gospodarki, nie rozmawiamy na ten temat, a komisja powinna się tym zająć. Druga sprawa, promocja, taki wstydliwy temat, że, ktoś gdzieś tam jeździł w poprzedniej kadencji robił akcję promującą. Proszę zauważyć, że promocja jest ważna, artykuły w czasopismach, jest to promocja i jest to ważne. Nie mamy również nic z zakresu ochrony środowiska. Pani Cichacka poprosiła nas, abyśmy przygotowali propozycje i takie propozycje złożyłem, połowę pani przewodnicząca uwzględniała. Ten plan jest ubogi merytorycznie, nie ma wielu rzeczy. 
Przewodniczący W. Tołoczko – autorem tego planu jest moja osoba. Otóż tak, czy on jest ubogi? On zawiera zdecydowaną większość zadań, które powinien zawierać plan, a więc nie rozumiem słowa ubogi, a jeżeli nie zawiera jakiś aspektów czy kwestii, które pan podnosił w sposób ogólny to bardzo proszę o sformułowanie takiej tezy, czy jakiegoś tematu i dyskutujmy na komisji. Kwestie promocji, nie chcę wybiegać w przyszłość, ale będzie to podnoszone na komisji oświaty, po co na dwóch komisjach? Jeżeli mówi pan, że nie ma żadnych kwestii wykraczających poza zagadnienia związane z planem pracy rady, to ja na początku zaznaczyłem, że będzie informacja w marcu dodatkowa dotycząca inwestycji na drogach powiatowych i będzie dodatkowa informacja dotycząca bieżącej kondycji finansowej szpitala powiatowego w kwietniu. Jeszcze mała uwaga, chodzi o nazewnictwo i zakres kompetencji różnych agencji m.in. Agencja Nieruchomości Rolnych prawdopodobnie będzie połączona z Agencją Rynku Rolnego, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa będzie miała przypisane inne zadania, więc możliwe, że też przy tym planie pracy rady pewne korekty nastąpią. Tyle moich uwag. 
Wicestarosta B. Królikowski – sporą część poprzedniego roku, a także i wcześniej dyskutowaliśmy na temat sytuacji kryzysowej naszego powiatu. Dyskutowaliśmy na temat oszczędności. Wiadomo jest, że najbardziej właściwe jest podejmowanie oszczędności zwłaszcza w zakresach, które nie są zadaniami danego samorządu. Natomiast, czasami zdarza się tak, że spośród tych działań, które są zadaniami danego samorządu, trzeba dokonać pewnej gradacji, bo czasami są takie przestrzenie w zakresie naszych zadań powiatowych, choćby służba zdrowia i szpital powiatowy, które są szczególnie delikatne i ważne dla nas i niestety dla innych trzeba troszeczkę pozwolić sobie na większą dbałość o to, żeby jednak te oszczędności nastąpiły. Jeżeli chodzi o kwestię turystyki i promocji, to staramy się te działania wykonywać jako zarząd powiatu i realizować bardzo często bardzo małym kosztem, bardzo często bezkosztowo, jako, że powiat pyrzycki występuje jako patron honorowy lub też występuje jako promotor pewnej idei w zakresie turystyki, ochrony środowiska nie ponosząc z tego powodu wydatków. Wiadomym jest, że gdyby sytuacja finansowa była lepsza, to można by było promocję turystyki rozwinąć podobnie promocję ochrony środowiska. Nie lekceważymy tego tematu tylko staramy się go realizować mniejszymi nakładami finansowymi. 
Plan pracy Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Pyrzyckiego przyjęto w głosowaniu: 6 za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące się.
Ad. 7
Przewodniczący W. Tołoczko – ja pozwolę sobie na wolny wniosek, jestem winien, w związku z kilkoma sytuacjami, które miały miejsce na Komisji Rewizyjnej, później sesji. Czego dotyczy? Dotyczy rozpatrywania wniosku, zbadania sprawy wyjazdu samochodem służbowym przez byłego starostę w 2013 r. i kwestie według wnioskujących na ten temat były niewyjaśnione, były też podejrzenia o to, że niewłaściwie ten samochód był użytkowany i starostwo poniosło pewne straty z tego powodu. Konsekwencją było złożenie tego do prokuratury o zbadanie sprawy, były podnoszone cztery kwestie z podejrzeniem, czy nie nastąpiło jakieś wykroczenie, czy popełnienie przestępstwa przez byłego starostę. Ja o tym krótko na sesji powiem natomiast chciałbym poinformować, że w związku z tym, iż była to sprawa publiczna, Komisja Rewizyjna się tym zajmowała, były dyskusje na sesji, później był przedstawiony przez pana radnego Artura Pniewskiego w sposób spektakularny ten wniosek niemalże graniczący z pewnością, że nastąpiło popełnienie przestępstwa. Prokuratura prowadziła postępowanie wyjaśniające i we wszystkich aspektach sprawa została umorzona. Nie były to przyjemne chwile, ani opinie dla mnie jak i dla mojej rodziny. W związku z tym teraz publicznie informuję o finale takiego zdarzenia do przemyślenia dla wszystkich. Tyle mojego wolnego wniosku.
Radny A. Pniewski – co do finału i odniesienia się do tej sprawy, to ja bym na pana miejscu wstrzymał się na te kilka miesięcy zanim odpowie na tę kwestię prokurator generalny.

Ad. 8
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
Godz. 10.23
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