Protokół nr 17/17

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 

Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 21 marca 2017 r.

Godz. 9.00

Ad. 1

Przewodniczący Wiktor Tołoczko - otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 13, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Ad. 2

Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia przyjęto w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3

Do protokołu nr 16/17 z dnia 30 stycznia 2017 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Ad. 4

4.1

Starosta S. Stępień – zgodnie z uchwałą rady, 7 października 2016 r. wyznaczono likwidatora Zarządu Dróg Powiatowych w osobie Andrzeja Drabczyka – byłego dyrektora likwidowanej jednostki. W dniu 31 grudnia dokonano likwidacji Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. Mienie po zlikwidowanym zarządzie zostało przyjęte do jednostki organizacyjnej, czyli do zarządu powiatu. W tej chwili trwają wszystkie sprawy kadrowe, z dniem 31 grudnia zostały przeprowadzone zgodnie z wszelkimi ustalonymi wcześniej zasadami. Jeżeli chodzi o wszelkie sprawy osobowe, to został sporządzony protokół zamknięcia realizacji zadania. Inwentaryzacja wszystkich faktur będzie wykonana w niedługim terminie, jeżeli chodzi o majątek do przejęcia to zostanie zaewidencjonowany. W tej chwili trwa zakładanie ksiąg wieczystych na działki, które zostały przejęte przez zarząd powiatu. 
4.2 

Starosta S. Stępień – drodzy państwo, jak zauważyliście planujemy 1 094 570,43 zł na remonty i wykonanie zadań inwestycyjnych w zakresie dróg i chodników na terenie powiatu pyrzyckiego. Rozpisaliśmy to na 12 zadań i 3 zadania rezerwowe. Zadania wynikają z pierwotnie proponowanych przez gminy i radnych rady powiatu. Wszystkie zadania staraliśmy się tutaj ująć i mam nadzieję, że w roku bieżących je wszystkie wykonamy. Przeprowadziliśmy również konsultacje i rozmowy z gminami powiatu pyrzyckiego. W niektórych zadaniach, jak państwo widzicie jest możliwość dofinansowania. Zadań wykonanych będzie jeszcze więcej, jeżeli chodzi o gminy, bo gmina Kozielice podjęła działania związane z wykonaniem zadań w zakresie chodników. To, co jest napisane będzie najprawdopodobniej wykonane, taką mam nadzieję. Remont drogi w Ryszewku, budowa parkingu przy ul. Dąbrowskiego i remont chodnika przy ul. Zabytkowej są to zadania rezerwowe, ponieważ jest taka propozycja, która wypłynęła trochę później, kiedy ten stan został ustalony. Liczymy, że niektóre zadania uda się zrobić taniej, niż są zapisane. 
Członek zarządu M. Łuszczyk – pan starosta powiedział już, że niektóre zadania uda się zrobić w niższej cenie, niż jest zapisane. Planujemy, że jakieś oszczędności będą odzyskane. Spotykaliśmy się z przedstawicielami różnych branż i stąd wiemy, że jest duża konkurencja na rynku. Nas najbardziej cieszy to, że gminy naszego powiatu chcą dofinansowywać te zadania. Jest to plan, który jest pewnym szkieletem tego, co chcemy wykonać. 
Ad. 5

5.1
Starosta S. Stępień – myślę, że bardzo dokładnie jest opracowana informacja z dokładnymi zadaniami. Wskazane są wszystkie możliwości, w jaki sposób i na jakim etapie się znajdują. Jeśli będą jakieś pytania to będziemy odpowiadać.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 5 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący W. Tołoczko – nie chcę tego komentować i proszę tego nie brać za złośliwość, ale jak się ma głos przeciwny to warto by było to wyartykułować.

Radny K. Lipiński – żeby można było krytykować, najpierw trzeba mieć co.

5.2 

Starosta S. Stępień – zwrócił się do nas Prezes Zarządu Wojewódzkiego z prośbą o zatwierdzenie Regulaminu Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Pyrzyckiego. Ujednolicono taki regulamin w woj. Zachodniopomorskim i powinien być przyjęty przez Radę Powiatu. 

Przedstawiamy tę dyskusję i prosimy o przyjęcie tego Regulaminu Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Pyrzyckiego.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujące się.

5.3

Przewodniczący W. Tołoczko – pan Edward Zawadzki po raz kolejny wniósł skargę nie podając nowych okoliczności. Skargi były rozpatrywane na sesji w miesiącu wrześniu, jedna w październiku i jedna w grudniu 2016 r. W związku z powyższym proponuję podtrzymanie Uchwały nr 8/40/15 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 25 marca 2015 r., która szeroko uzasadnia bezzasadne skargi pana Edwarda Zawadzkiego.
Opinie pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 5 wstrzymujących się.

Ad. 6

Przewodniczący W. Tołoczko – te punkty będą opiniowane na komisji oświaty i szczegółowo omawiane, ale są przedstawiciele tych zagadnień, których obejmuje ten punkt. Czy dyskutujemy na temat tych materiałów czy przyjmujemy do wiadomości i przechodzimy do następnego punktu?

Radna E. Cichacka – dodam, że wszystkie punkty będą w sposób szczegółowy analizowane na komisji edukacji, będą przedstawiciele różnych grup i będzie można o wszystkie te sprawy dopytać. 

6.1 – 6.3

Brak wniosków.

6.4

Przewodniczący W. Tołoczko – przeglądając materiał, który został przedstawiony przez panią dyrektor Urzędu Pracy mam taką uwagę, aby rozszerzyć informację na str. 46, tabela nr 29 „Rodzaje działalności gospodarczych”. Działalności gospodarcze, które są prowadzone przez aplikujących o środki z Powiatowego Urzędu Pracy, są to osoby bezrobotne, które chcą założyć swoją działalność gospodarczą z różnych funduszy. Jest w tabeli rodzaj „inne”, gdzie aż 8 osób skorzystało z tego wsparcia. Co się kryje pod nazwą „inne”, jaki to jest rodzaj usługi?
Dyrektor PUP T. Wrońska – „inne” to są wszystkie, które nie są wymienione wyżej, przykładem tutaj jest strzyżenie psów, ta działalność jest kontynuowana. Środków mieliśmy dla 70 osób, więc działalności są różne. 

Radny R. Berdzik – w materiałach jest wyszczególnione, że bezrobocie w powiecie pyrzyckim spadło o 3,2% natomiast stopa bezrobocia w powiecie pyrzyckim wynosiła 17,2% na koniec grudnia 2016 r. Jeżeli chcemy zatrudnić jakiegoś pracownika, to pracowników nie ma, nie zgłaszają się. Chciałbym zapytać, czy jest możliwość zmobilizować tych bezrobotnych do zgłaszania się do podjęcia pracy? 17,2% to jest duże bezrobocie jak na powiat pyrzycki, zatrudniamy Ukraińców, a nasi ludzie nie chcą pracować. Dziwne to jest, że my jako przedsiębiorcy nie możemy uzyskać pracownika, wcześniej była duża możliwość, a na chwilę obecną jest to ciężki temat. 
Dyrektor PUP T. Wrońska – największy problem to jest profilowanie, ministerstwo planuje je zlikwidować. Bardziej chodzi o to, że osoba podczas rejestracji oświadcza, że jest zdolna i gotowa do podjęcia pracy i w ciągu 7 dni Urząd Pracy musi przeprowadzić profilowanie. Polega ono na tym, że osoba bezrobotna odpowiada na 24 pytania i system przypisuje ją do jednego z czterech profili. Sytuacja w naszym powiecie jest taka, że w tej chwili 49% to jest profil III, czyli jeśli mamy 2 011 osób to połowa z tego, czyli 1 000 osób są to osoby, które nie są zainteresowane pracą. Dlaczego pracodawcy mają problem ze znalezieniem pracownika? W tej chwili mamy rynek pracownika, dzisiaj przed przyjściem sprawdziłam ile mamy ofert pracy, tych ofert jest ponad 110 i większość pracodawców daje najniższe wynagrodzenie. Przykładem tutaj jest Europa Systems Sp. z o.o. z Żabowa, która rozwija się prężnie na naszym terenie i na spotkaniu z panią Burmistrz Pyrzyc, pan prezes powiedział, że 200 osób będzie zatrudniał, my jako urzędnicy zachłysnęliśmy się tą propozycją i w ubiegłym tygodniu otrzymuję informację, że ludzie uciekają z tej firmy ze względu na pobory i to jest największa bolączka naszych pracodawców. Jest również duża grupa alimenciarzy, którzy bronią się przed pójściem do pracy i chcielibyśmy zorganizować prace publiczne. Zapytaliśmy wszystkie gminy, ilu osobom w ośrodkach pomocy płaci się z funduszu alimentacyjnego i czy moglibyśmy w ramach tego zorganizować te prace na terenach gminy. Z ledwością zgłoszono 10 osób. 
Starosta S. Stępień – odnośnie tzw. alimenciarzy - jest już dużo wniosków, ponieważ jeden z przepisów mówi, że można zatrzymać prawo kierowania pojazdami mechanicznymi, jest dużo wniosków z gmin i podejmujemy dużą restrykcję w tym zakresie. 
Wicestarosta B. Królikowski – chciałbym zapytać, jaka jest przybliżona ilość osób, które rzeczywiście na tym rynku pracy mogą się znaleźć? Jaka jest liczba osób, która nie płaci alimentów?

Dyrektor PUP T. Wrońska –  jeżeli chodzi o alimenciarzy to jest ich ok. 60 osób zarejestrowanych, natomiast jeżeli chodzi o liczbę osób, które chcą się poddać aktywizacji, to ja powiem tak, że w 2016 r. było ponad 2 300 osób zaktywizowanych. Trudno tak określić, ponieważ przykładowo osoby, które odbywały staż i mogły kontynuować nie dłużej niż 6 miesięcy, więc zdarza się, że w roku taka osoba jest dwukrotnie wykazana w tej liczbie. 
Radna E. Cichacka – na ile realne państwa zdaniem są propozycje rządu, aby wszyscy byli ubezpieczeni? Bo wydaje mi się, że jeśli przeszedłby taki projekt to procent bezrobotnych zmniejszyłby się w znacznym stopniu. Ludzie rejestrują się jako bezrobotni w bardzo wielu przypadkach, dlatego, żeby uzyskać ubezpieczenie. 

Starosta S. Stępień – to jest ten III profil, gdzie od razu mówią, że nie podejmą pracy tylko chodzi o ubezpieczenie. 
Dyrektor PUP T. Wrońska – tak, ja potwierdzam te informacje, że osoby, które są w III profilu są głównie tylko po ubezpieczenie. Ministerstwo próbowało swego czasu zmienić tą zasadę, że osoba bezrobotna niekoniecznie musiała się rejestrować, jeśli współmałżonek jest zarejestrowany i może zgłosić jedną osobę z rodziny do ubezpieczenia. 

Przewodniczący W. Tołoczko – czy jest sprawdzony instrument, który pozwala oddzielić i właściwie kierować środki na aktywizację osób bezrobotnych? Czy pani zdaniem jest wystarczająca ilość środków, które są używane do aktywizacji osób bezrobotnych w powiecie pyrzyckim? Bo ja uważam, że ta ilość jest duża i właściwa. 
Dyrektor PUP T. Wrońska – niedługo będziemy mieć problem z wydawaniem tych pieniędzy, wydanie ponad 8 600 000 zł przy zmniejszającej się liczbie osób bezrobotnych graniczące z cudem, to za dużo powiedziane, ale do tego dochodzi, że pracownicy naprawdę dużo się muszą napracować, żeby te pieniądze zaangażować. Nie wrzucamy wszystkiego do jednego kotła, każdy projekt rządzi się swoimi prawami. Jeśli zobaczymy, że zostaną nam pieniądze ze szkoleń, to możemy chociażby przeznaczyć je na przedłużenie stażów. Jeżeli chodzi o profilowanie, to każdy doradca klienta ma oddzielną szufladę i rolą jego jest wyznaczenie raz na dwa miesiące wizytę bezrobotnemu.
6.5 – 6.6

Brak wniosków.

Ad. 7

Radny W. Darczuk – panie przewodniczący, do pana pytanie. Odnośnie pana komentarza po głosowaniu w punkcie 5 podpunkcie 1, czy pan ten komentarz zastosował jako radny czy przewodniczący komisji?

Przewodniczący W. Tołoczko – ja jestem i radnym i przewodniczącym komisji, więc jak pan uważa.

Radny W. Darczuk – ja uważam, że przewodniczącemu komisji nie przystoi i nie powinien pan tego robić, a jako radny ma pan prawo skomentować.

Przewodniczący W. Tołoczko – czyli odpowiedział pan sobie na to pytanie. 

Radny W. Darczuk – nie, panu odpowiedziałem na to pytanie.
Radny M. Bitenc – panie przewodniczący, pan w nasz umysł wchodzi. Czy pan wie, co ja myślę w tym momencie? Nie wie, wobec tego pan tylko powinien prowadzić. Na następnej komisji będzie pan odpowiadał, jako radny.

Przewodniczący W. Tołoczko – niech będzie tak jak panowie uważają.

Ad. 8

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz. 9.50
Protokółowała:

Milena Jarząb

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI

                                                                     WIKTOR TOŁOCZKO

PAGE  
6

