Protokół nr 19/17

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 

Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 19 czerwca 2017 r.

Godz. 12.00
Ad. 1

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 10, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: 
E. Cichacka, J. Chmielewski, J. Chmielewski

Ad. 2

Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3

Do protokołu nr 18/17 z dnia 20 kwietnia 2017 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujących się.
Ad. 4

4.1

Starosta S. Stępień- poproszę pana skarbnika o informacje
Skarbnik A. Wabiński- proszę państwa, wszelkie istotne informacje, postarałem się zawrzeć w informacji opisowej dotyczącej wykonania budżetu za rok ubiegły. Kwintesencją tego, o czym mówię wykonania, macie państwo tutaj przedstawione na stronie 28, czyli w podsumowaniu. Oczywiście, trzeba analizować poszczególne pozycje przychodów, dochodów. To było tematem posiedzeń rady, posiedzeń komisji dotyczących zmiany budżetu. Natomiast najistotniejsze jest podsumowanie wykonania całego budżetu znajduje się na stronie 28 w podsumowaniu, czyli dochody, wydatki, przychody, rozchody i tak zwane wolne środki pieniężne na koniec roku budżetowego 2016, czyli to, co udało się zostawić na koncie i ewentualnie zagospodarować w roku 2017. Dzisiaj zatwierdzane też jest sprawozdanie finansowe, wymyślono coś takiego jak ustawę o finansach publicznych, że jednostki samorządu powiatowego mają sporządzać również sprawozdania finansowe, które składa się z czterech istotnych elementów, a mianowicie: bilans wykonania budżetu sporządzony na koniec roku budżetowego, bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego, którego nie mamy, no, ale taka jest formuła, raporty z komisji spraw jednostki oraz zestawienie zmian komisji jednostek budżetowych. Najistotniejszą rzeczą jest powiązanie tego sprawozdania finansowego z tym sprawozdaniem rocznym z wykonania budżetu. Zgodnie z przepisami sprawozdanie finansowe przedkłada zarząd, to robi do końca kwietnia. Natomiast do końca maja to przedstawia wysokiej radzie. To jest związane z tym, że zawsze zostawiamy sobie czas tego miesiąca na porównanie rocznego sprawozdania finansowego z rocznym sprawozdaniem wykonania budżetu. W związku z tym u nas nastąpiła taka zgodność, ponieważ ze sprawozdania finansowego mówiąc najkrócej z tych wszystkich starych sprawozdań, różnych krzyżówek i powiązań, zestawień musi wyjść taka sama kwota, czyli 1. 036. 801, 85 zł jak wychodzi nam na stronie 28. U nas wszystko się zgadza, nie ma żadnego problemu. Mieliście państwo możliwość zapoznać się również z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej, dzięki pozyskaniu w ubiegłym roku różnych środków na inwestycje, ponieważ wyraźnie mówi o tym wskaźnik wynikający z art. 243. Z opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej wynika, że jest to opinia pozytywna, bez żadnych zastrzeżeń i uwag. 
Starosta S. Stępień- ja jeszcze bym wrócił do strony 26 i 25, wydatki majątkowe. W roku ubiegłym, jak mówił Pan Andrzej, skarbnik, że w ubiegłym roku wzrosły o 2. 000. 000 zł i prawie 500. 000 zł wydatków majątkowych, które zainwestowaliśmy w nasze drogi i inne obiekty. Szczególnie drogi, przebudowy też poszczególnych mostów, np. Płoni i Warszynie, jak i mniejszych inwestycji. Dziękuję bardzo.
Opinia, nie uzyskała akceptacji rady w głosowaniu: 5 za, 5 przeciw, 0 wstrzymujących się

4.2

Dyrektor DPS U. Konopnicka – nasze sprawozdanie rozpoczynamy na stronie 10. Zdolność finansowa Domu Pomocy Społecznej w roku 2016 i założenia na rok 2017. 
Przedstawienie przez panią dyrektor informacji o dochodach i wydatkach Domu Pomocy Społecznej oraz co wchodziło w ich skład - informacje te znajdują się w dostarczonych materiałach.
W tamtym roku uzbieraliśmy pieniądze na samochód i ewentualny projekt, który miał ruszyć w tym roku. Zabezpieczyliśmy sobie pieniądze na projekt budowlany, ale nie wyszło. Jeżeli chodzi o samochód, to starostwo zrealizowało zakup tego samochodu w kwocie 80. 000 zł PEFRON. Jeżeli chodzi o inwestycje, to w tamtym roku robiliśmy poddasze i klatkę schodową (elektryka i malowanie). W tym roku zaczynamy remont 2go piętra DPS, koszt to 140.000 zł. Remont będzie również obejmował wymianę instalacji, elektrycznej, malowanie i zmianę oświetlenia. Mieliśmy plan, żeby wejść w projekt 92 urzędu marszałkowskiego to było hasło „modernizacja, przebudowa i wyposażenie domów pomocy społecznej”. Miał on ruszyć w listopadzie tego roku, ale terminarz został zmieniony i projekt został przesunięty. Dziękuję bardzo.
Dyrektor CPOW Z. Wudarczyk - placówka nasza finansowana jest przez powiat w 100%. Dochodów jakiś szczególnych nie posiadamy, oprócz jakiś drobnych kwot. W zeszłym roku udało nam się zamknąć rok kwotą oszczędności 46tys przekazaną do powiatu. Mamy sponsora, który przekazuje nam za darmo odzież, jest to firma „Auchan”. Z tego tytułu część rzeczy, które powinniśmy kupić, dzieciaki dostają za darmo. Natomiast ten rok też zapowiada się nieźle. Musieliśmy zatrudnić jednego dodatkowego wychowawcę, ze względu na coraz trudniejsze dzieci, które nie realizują obowiązków szkolnych w szkole, tylko mają indywidualne nauczanie w placówce. Dzieci mają zapewnione wszystkie potrzeby, łącznie z kieszonkowym, niewielka kwota do ich dyspozycji. Opłacamy wszystkie rzeczy takie jak leczenie, leczenie kanałowe. Mieliśmy kontrolę z urzędu wojewódzkiego. Wypadła ona bardzo dobrze. Obie placówki praktycznie cały czas wypełnione są w 100%. Dziękuję bardzo.
Dyrektor PCPR B. Sykucka - budżet Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie składa się z pięciu rozdziałów. Najwięcej pieniędzy to rodziny zastępcze. Są to pieniążki od momentu umieszczenia dziecka, poprzez comiesięczne zasiłki, wynagrodzenia rodzin zawodowych, usamodzielnienia i kontynuacja nauki. To jest w tym rozdziale. Zgodnie z wytycznymi na oszczędzanie, zaoszczędziliśmy około 100. 000 zł. Następny rozdział to PCPR, gdzie głównie są to nasze wynagrodzenia. Nie mamy żadnych inwestycji i nie przewidujemy żadnych zakupów. W zeszłym roku zaoszczędziliśmy około 20. 000 zł, w tym roku będzie to więcej, ponieważ jeden pracowników odchodzi na emeryturę i w ramach programu oszczędnościowego nie zatrudniamy pracownika w to miejsce. Następny rozdział to jest punkt interwencji kryzysowej. Tutaj mamy umowy zlecenia z prawnikami i psychologami. Są dyżury pełnione przez prawników i psychologów w godzinach popołudniowych na terenie naszego centrum. W zeszłym roku tutaj też zaoszczędziliśmy 12. 000 zł. Kolejne to jest kontynuacja nauki i usamodzielnianie wychowanków placówek opiekuńczo- wychowawczych. Tutaj trudno wszystko przewidzieć i nie wszystko możemy sobie zaplanować. Kolejny rozdział to programy dla sprawców przemocy. Tutaj tyle pieniędzy ile dostajemy, tyle też wydajemy. Z wyznaczonych zadań w rodzinach zastępczych również mamy program „500+”. To jest ujęte w budżecie rodzin zastępczych. W zeszłym roku na program „500+” otrzymaliśmy 278. 144, 63 zł. W tym roku też planowane jest około 120. 000 zł na same dodatki „500+”. Rodziny zastępcze utrzymywane są z budżetu powiatu, jednak, co roku występujemy w takich konkursach na dofinansowanie wynagrodzenia dla koordynatorów rodzin zastępczych i również w tym roku otrzymaliśmy dofinansowanie na ten cel. Dziękuję bardzo. 
PSONI koło w Pyrzycach A. Winarska - prowadzimy kilka placówek. Pierwszą jest wspomaganie najmłodszych i ich potrzeby we wspomaganiu rozwoju. Otrzymujemy dotację z gminy jak i ze starostwa. Kwoty podane są w sprawozdaniu. Później mamy OREW, tutaj właśnie otrzymujemy dotację ze starostwa. Później są warsztaty terapii zajęciowej, finansowane częściowo przez PEFRON i częściowo przez starostwo. Jest jeszcze przedszkole prowadzone od 2013 roku i dotacja jest częściowa z gminy na wspomaganie rozwoju. Wykorzystujemy środki w 100%, dodatkowo mamy darowizny, na które czekamy. 
Starosta S. Stępień – jeżeli chodzi o komisję orzekania o niepełnosprawności to gdzieś w granicach, 100. 000 zł jest w budżecie tej komisji. Finansowane jest w 90% przez pana wojewodę, 10% przynajmniej w roku ubiegłym było w ten sposób, że dopłaciliśmy. Jeżeli chodzi o wymiar ile tych niepełnosprawności wydaliśmy, w załącznikach jest napisane. Jest ona niezbędna i należy to pielęgnować, mimo, że nie zawsze jest w całości finansowana z budżetu pana wojewody. Dziękuję bardzo.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.3

Starosta S. Stępień - jest to konsekwencją wcześniejszej uchwały podjętej w tamtym roku, dotyczącej jakby akceptacji rady powiatu w sprawie przekazania działki na realizację budowy nowej komendy powiatowej w Pyrzycach. W związku z tym przygotowaliśmy taką uchwałę i prosimy żeby ją przegłosować pozytywnie. Pan wojewoda potwierdził, że jest taki zamiar żeby realizować inwestycję budowy nowej komendy powiatowej w Pyrzycach i jest taka propozycja, żeby oddział znajdował się przy ulicy Młodych Techników. Dziękuję bardzo.
Komendant KPP K. Dębiński – pojawiła się szansa budowy nowej jednostki komendy policji w Pyrzycach. Chodzi tutaj o zabezpieczenie potrzeb społecznych jak i bezpieczeństwa społeczności lokalnej powiatu pyrzyckiego. Chcemy zagwarantować warunki obsługi interwentów zewnętrznych XXI wieku. Jeszcze rok temu była koncepcja remontu obecnego obiektu, natomiast ta koncepcja nawet przy pełnej realizacji nie spełniałaby wymogów obowiązujących. Stąd też pomysł na budowę nowej jednostki, a żeby się urzeczywistnił trzeba wybrać lokalizację. Tę lokalizację znaleźliśmy i prowadzimy w tej chwili dalsze rozmowy na temat pozyskiwania środków finansowych, a co za tym idzie, trzeba znaleźć pieniążki na projekt, a później na inwestycję. Natomiast początkową fazą jest faza pojawienia się lokalizacji. Taka lokalizacja się pojawiła, więc proszę o pozytywne zaopiniowanie tego projektu.

Radny K. Lipiński – nie mogę zagłosować za, nie mogę zagłosować przeciw, w związku z tym wstrzymam się od głosu, będąc za tym żeby to powstało. Pan starosta powiedział, że ten projekt uchwały jest konsekwencją poprzedniej uchwały, i zgoda, ale ten projekt uchwały nie koresponduje z zapisami, które wówczas zostały wynegocjonowane. Dziękuję.
Starosta S. Stępień – nie ma możliwości zapisania tak, że w zamian za działkę przy Młodych Techników przekazana była komenda policji na mienie komunalne, ona może zostać wtedy przekazana, kiedy obiekt zostanie wybudowany i na odrębnych wnioskach. Dziękuję bardzo.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 5 wstrzymało się

10 minut przerwy 

4.4

Przeczytanie uzasadnienia projektu

Starosta S. Stępień – drodzy państwo, jest tak sytuacja, że szpital w roku ubiegłym wykonał dużą ilość zadań dodatkowych, były to zadania wykonane na oddziale wewnętrznym i w poradniach specjalistycznych. Ponad milion złotych było nadwykonań za rok ubiegły, natomiast otrzymaliśmy ponad 700. 000 zł, to w granicach 73 - 74% tych nadwykonań nam zapłacono. Za I kwartał wykonano 726. 000 zł nadwykonań, i te nadwykonania też jeszcze nie zostały zapłacone. Zostały zapłacone w 76. 000 zł tylko za tzw. usługi ratujące życie. Natomiast reszta pozostanie zapłacona prawdopodobnie do końca października. Byliśmy na naradzie z panią dyrektor, panem ministrem i dyrektorem wojewódzkiego funduszu zdrowia. Nic na dzień dzisiejszy nie można jeszcze określić ile tych nadwykonań zostanie zapłacone. W związku z tym powstały wykonane wymagalne płatności. Zastanawialiśmy się tu z panem Andrzejem skarbnikiem, w jaki sposób ewentualnie to rozwiązać. Pani dyrektor zwróciła się o ewentualne poręczenia kredytowe, ale te poręczenia kredytowe zablokowałyby nam środki finansowe, które mamy w budżecie. W związku z tym myślę, że to stosuje wiele powiatów w Polsce, aby rada upoważniła zarząd do udzielania tzw. krótkoterminowych pożyczek, które by się zamykały w ciągu jednego roku. I te pożyczki byłyby spłacane z chwilą, gdy byłyby podpisane porozumienia dodatkowe na nadpłatę tych nadwykonalności przez szpital powiatowy. W związku z tym, byłaby to naszym zdaniem, najlepsza droga do pomocy doraźnej dla szpitala powiatowego. Taką decyzję podjęliśmy na zarządzie. I taką ewentualną opcję przedstawiamy wysokiej radzie. Dziękuję.
Wicestarosta B. Królikowski opuścił salę obrad o godzinie 13.00
Skarbnik A. Wabiński – pojawiły się dwie koncepcje. Pierwsza, wprowadzenia tzw. debetu w rachunku bieżącym, ale tutaj powiedziałem od razu, że nie wchodzi to w grę. Gdyby miało to wpływ na nasz wskaźnik z art. 243, to decyduje o tym, czy mamy możliwość samodzielnie decydować, czy ktoś nam narzuci i da nam różne programy naprawcze. W związku z tym, tak jak ze sprawozdania z ubiegłego roku wynika, mamy wolne środki w wysokości około 1. 000. 000 zł, czyli w związku z tym istnieje możliwość kasowego wsparcia w trakcie roku budżetowego, w kwocie 500. 000 zł dla szpitala powiatowego. Przy czym zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym, która mówi, że „do wyłącznej rady powiatu należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych powiatu, ale dotyczących ustalania maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielanych przez zarząd w roku budżetowym”. W związku z tym przedkładamy państwu projekt uchwały na określony taki kształt. Rada określa maksymalną wysokość pożyczek, natomiast zarząd określa ile w danym momencie. To nie jest tak, że zarząd jednorazowo określa kwotę pożyczki i moment jej zwrotu. Zarząd może w granicach tej kwoty 500. 000 zł obracać się w ciągu roku budżetowego. Nie może jej przekroczyć. Może określić się i podjąć uchwałę, w ślad za tym musi być umowa cywilno – prawna oczywiście określająca zasady. Z jednej strony spowoduje to zabezpieczenie, że dyrekcja szpitala zobowiązana jest do tego, żeby tę pożyczkę spłacić. Gdybyśmy natomiast udzielili poręczenia kredytowego, nikt się nie zobowiązuje. Banku nie obchodzi, kto ten kredyt spłaca. Także zgodnie z przepisami ustawowymi rada określa maksymalną kwotę pożyczek, które może udzielić zarząd w trakcie roku budżetowego, bo w ślad za tym będzie uchwała w sprawie zmiany budżetu, gdzie przyjmujemy, że po stronie przychodów mamy 500. 000 zł i po stronie rozchodów 500. 000 zł. Przyjmujemy, że ta pożyczka musi być w trakcie roku spłacona. Natomiast ta granica 500. 000 zł jest na tyle bezpieczna, że czasowo z tym poręczeniem w trakcie roku budżetowego. Natomiast mimo tego, że szpital nie jest naszą jednostką budżetową, to nie mniej z ustawą o działalności leczniczej, jeżeli wynikają straty to i tak za to odpowiadamy. Musimy moim zdaniem pomóc w tym momencie, jeżeli jest taka możliwość. Nie mówiłbym tego, nie proponowałbym takiego rozwiązania, jeżeli takiej możliwości by nie było. Dziękuję uprzejmie. 
Przewodniczący W. Tołoczko – propozycja, która została tutaj przedstawiona radnym i wystąpiła na komisji, później na sesji rady. Ta możliwość wsparcia szpitala, chyba jest na miarę naszych możliwości i budżetu powiatu. Jest to dokładnie przemyślane, ale na zarządzie rozmawialiśmy też o kondycji szpitala, o tym, w jakiej sytuacji płatnik kontraktowy stawia jednostki. Jest wiele znaków zapytania, jeśli chodzi o funkcjonowanie szpitala w nowej rzeczywistości finansowej. Trudna sytuacja, bo zobowiązania finansowe są długie, a tam są odsetki, są też terminowe. W związku z tym myślę, że decyzja zarządu i radnych jest odpowiedzialna i niełatwa, bo nie chciałbym pozbywać się swoich zasobów pieniężnych, tym bardziej, że mamy pewne potrzeby i obszary, które także są finansowane. Myślę, że pewne rezerwy, jeżeli chodzi o zarządzanie szpitalem i pewne rezerwy, jeżeli chodzi o wykonywanie usług na rzecz naszych mieszkańców powinny być zauważalne dla zarządzających i wtedy nasza dotacja nie byłaby tak pilna. 

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się

Ad. 5

5.1- 5.5 

Brak wniosków.

Ad. 6

Brak wniosków.

Ad. 7

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
Godz. 13.15

Protokółowała:
Anna Kosińska
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