Protokół nr 2/15

Z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

Z dnia 18 marca 2015 r. 

Godz. 11.00

Ad. 1

Przewodniczący komisji M. Bitenc otworzył posiedzenie, powitał radnych. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 8 członków komisji wszyscy są obecni, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 
Ad. 2

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Nie wniesiono zmian do porządku posiedzenia. Porządek przyjęto przez aklamację. 
Ad. 3
Do protokołu nr 1/15 z dnia 18 lutego 2015 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 

Ad. 4. 1

Przewodniczący M. Bitenc stwierdził, że materiał z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi został przygotowany właściwie. Przewodniczący zacytował wybrane zapisy odnośnie finansowania stowarzyszeń. Sprawozdanie jest pełne, wyczerpujące.  
Radny W. Tołoczko stwierdził, że w sprawozdaniu jest wyczerpująca informacja, na jakie cele były wydatkowane środki. – Chciałbym dopytać w odniesieniu do informacji, która jest podana w sprawozdaniu z działalności zarządu, a mam na myśli kwotę, podjęto uchwały zarządu m.in. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2015 roku zadań publicznych w zakresie oświaty i wychowania, promocji zdrowia oraz sportu i rekreacji, rozszerzona została paleta ofert konkursowych a jednocześnie obniżona została kwota, ogłoszono 13 konkursów przeznaczając na finansowanie zadań 25.500 a w odniesieniu do materiału o którym rozmawiamy było 7 obszarów, proszę rozszerzyć informację o jakie obszary zostały te konkursy rozszerzone i z czego wynikają niższe kwoty? 
Starosta K. Lipiński poinformował, że niższa kwota wynika z pozycji w budżecie, jaka została przyjęta. - Kwota została przyjęta w budżecie niższa i radni zgodnie uznali na sesji, że nie zmieniamy projektu przygotowanego przez poprzedni zarząd i jednogłośnie ta kwota została przyjęta. Natomiast tak uznaliśmy, żeby nie bardzo tam rozdrabniać i większy akcent położyć na kulturę, to zresztą widać nie wiem czy z materiałów, ale taka idea zarządowi przyświecała. Natomiast, jeżeli takie sytuacje się pojawiają, które zapotrzebowanie małych stowarzyszeń, biednych stowarzyszeń, które nie mają możliwości sięgania, startowania w konkursie, rozdrabniać się po 500 zł, to nie bardzo wiadomo, co z tymi pieniędzmi można zrobić, wówczas współpracujemy ze sponsorami i w jakiś sposób zaspokajamy potrzeby. Z czego wynika, że 17 teraz 13, nie potrafię powiedzieć, bo nie mam przy sobie materiałów, to zresztą wynikało z pewnego przeglądu, bo nie wszystkie stowarzyszenia są tak aktywne, nie bardzo czuję tego pytania, proszę może sprecyzować. 
Przewodniczący M. Bitenc zauważył, że pan radny Tołoczko odniósł się już do konkursów ogłoszonych przez nowy zarząd a sprawozdanie jest za rok 2014. 

Następnie pan starosta K. Lipiński udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego W. Tołoczko.   
Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2014. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący się.

 Ad. 4.2
Przewodniczący M. Bitenc poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia głównych kierunków działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego na okres kadencji 2014-2018 zawiera 15 głównych celów. 

Radny St. Stępień odniósł się do projektu uchwały. - Ciągle podnosimy na wyższy poziom życie mieszkańców, ale czy te punkty są w jakimś zakresie rozpisane na czynniki pierwsze? Np., jeżeli mówimy o współdziałaniu z instytucjami zajmującymi się osobami niepełnosprawnymi to, co w tym zakresie? Czy coś takiego pan starosta pokusił się, żeby poszczególne wydziały opracowały takie zdania, czy nie, czy tylko hasłowo to jest? Ja wiem, że są to główne kierunki, ale pod głównym kierunkiem kryją się różne inne sprawy, te szczegółowe i czy takie szczegółowe zadania są rozpisane? 
Starosta K. Lipiński wyjaśnił, że po pierwsze w jakiś sposób przyjęty plan pracy rady na rok 2015 wypełnia główne kierunki, nie do końca. Natomiast pozostałe kierunki będą wypełniane działaniem zarządu, a może i też rady w zależności od kompetencji w ciągu tejże kadencji. Działania starosty, zarządu, rady będą wypełniać te kierunki, które napisał.
Następnie pan starosta K. Lipiński udzielał szczegółowych odpowiedzi na zapytania radnego St. Stępnia dot. głównych kierunków zawarte w uzasadnieniu projektu uchwały. Poinformował, że zarządzeniami starosty, zarządzeniami zarządu, uchwałami rady będą kierunki realizowane, jak również bieżąca działalność. 
Przewodniczący M. Bitenc stwierdził, że należałoby dodać, że zarząd rada, główne kierunki, ale przede wszystkim w tych obszarach działają poszczególne jednostki i wydziały powiatu, więc one będą się zajmować.
Radny J. Jaworski stwierdził, że podziela pogląd radnego Stępnia i o tym samym chciał powiedzieć. – Moje wątpliwości są tego typu, że ponieważ na połowie roku taki punkt jest samorząd gminny będzie opracowywał środki finansowe na program przebudowy dróg, jest taki punkt X i teraz czy ja mogę spać spokojnie? Czy zarząd będzie wiedział, tak samo jak ja i będzie wiedział, którą drogę ja chcę zrobić? Czy będzie zarząd wiedział o tym wszystkich miejscowościach, o których ja wiem, czy ja będę miał możliwość dyskusji i czy będę mógł swoje uwagi wnieść? Ten plan jest bardzo fajnie on mi się wpisuje we wszystkie moje myśli, które bym chciał rozwijać w tym powiecie, tylko mam te wątpliwości, czy ja będę rzeczywiście mógł w tym uczestniczyć czy to nie będzie zrobione, ustalone jak gdyby za moimi plecami i jak będą później mówić mogłeś zgłosić sprawę, ale już zostało za późno, zrobione, bo już następny budżet. I w związku z tym tutaj ta moja uwaga. Ja chcę rozwiać te wszystkie wątpliwości, spać spokojnie i wiedzieć, że jak przyjedzie czas, to my będziemy mogli swoją dyskusję prowadzić i rozwinąć i wszystkie uwagi każdego jednego zauważone i wplecione i wybrane te priorytety, które są najistotniejsze. 
Starosta K. Lipiński poinformował, że w tym roku rada powiatu, któryś rok z kolei, w tym roku też tak się stało, w ubiegłym roku tak się stało przyjęła pewną kwotę środków finansowych na działalność ZDP w części na inwestycje, remonty itd. szczegółowego rozdziału dokonuje zarząd powiatu i tak z tego punkt wynika i do końca pierwszego półrocza tego roku przedstawimy, które drogi, w jaki sposób chcemy wykonać i sfinansować te najpilniejsze powiatowe. W związku z tym, że pojawiły się już w zasięgu ręki, praktycznie jest fakt uruchomienia programów unijnych i nie tylko w związku z tym przygotowujemy się do aplikowania do wnioskowania zabezpieczając dokumentację i środki finansowe. W jaki sposób? Wystąpiliśmy do wójtów i burmistrzów naszego powiatu, żeby pokazali nam dwie drogi najważniejsze, najpilniejsze, które wymagają pracy. My patrzymy czy te drogi można wykonać przy pomocy z pieniędzy takiego czy innego programu. PROW po raz pierwszy będzie finansował drogi powiatowe, czego dotychczas nie było i tam widzimy jedno z pilniejszych źródeł finansowania i w tym czasie będziemy wiedzieli, ile potrzeba pieniędzy, żeby przygotować się dokumentacyjnie na te powiedzmy 13, 14, 15 dróg i tą kwotę zabezpieczymy. Przygotujemy się do tego, żeby te wnioski były gotowe. Oczywiście też nikt nie gwarantuje powodzenia. Środki unijne są dosyć duże, myślę, że powinno wystarczyć, a w tym roku resztek pieniędzy będziemy drobne rzezy remonty, pobocza, zakrzaczenia, wymiany znaków itd. Więc w tym roku chcemy się przygotować dokumentacyjnie. Niech na półce leżą gotowe, jak będzie uruchomiony program i wówczas następny krok z pieniędzy tylko czysto budżetowych naszych i to co gmina dokłada, bo taki sposób będziemy praktykować dalej, można zrobić 3 drogi inaczej byłaby to profanacja pewnego zamierzenia, inicjatywy unijnej środków czy też nieodpowiedzialność i tak chcemy robić. 
Radny J. Jaworski stwierdził, że właśnie o to chodzi. - Zależy mi na tym, żeby to było zaplanowane. Ja rozumiem, że nie sposób jest zrobić w ciągu jednej kadencji wszystkie chodniki w wioskach zrobić i ponaprawiać, ale lubię mieć plan i to mnie jak gdyby zwalnia z tego, że ja nie muszę składać interpelacji w sprawie takiej czy innej drogi, ponieważ ja wiem, że ona będzie ujęta.

Następnie w dyskusji głos zabrali: starosta K. Lipiński, radny J. Jaworski, wicestarosta B. Królikowski, radny St. Stępień, radny W. Tołoczko i przewodniczący M. Bitenc. 

Radny St. Stępień zasugerował współpracę z powiatem gryfińskim w sprawie drogi łączącej Bielice z powiatem gryfińskim do trójki za Parsowem. Zaproponował, aby połączyć kontrakt samorządowy ze starostą gryfińskim a na Jesionowie ze starostą myśliborskim, może wtedy te kontrakty były bardziej aktywne, skoro dwóch starostów występuje. 

Starosta K. Lipiński oraz wicestarosta B. Królikowski udzielali odpowiedzi na zapytania radnych. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
4.3.

Przewodniczący M. Bitenc odczytał z projektu uchwały proponowane zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Radny St. Stepień zauważył, że w schemacie organizacyjnym w rubryce etatowy członek zarządu nie jest wpisany pełnomocnik ds. odnowy wsi. 
Starosta K. Lipiński wyjaśnił, że jest w części opisowej. 
Radny St. Stępień uważa, że powinien być wpisany w schemacie.

Radny W. Tołoczko stwierdził, że chciałby wzmocnić głos radnego St. Stępnia. – Moim zdaniem w części opisowej przypisane w § dokładne określenie pełnomocnika, pełnomocników też jest różnego rodzaju umieszczonych w schemacie, a tutaj nie ma. Powinien być. Jeżeli ma przypisane takie zadania i jest pełnomocnik zatrudniony, wykonuje inne zadania jeszcze, jest członkiem zarządu, więc podejmuje decyzje i jeszcze na dodatek ma nadzór nad Wydziałem Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa, moim zdaniem, wzmacniam też głos, słuszny zresztą, pana Stanisława Stępnia, powinno to być umieszczone. Jeszcze jedna uwaga, schemat organizacyjny starostwa pokazuje też nie tylko funkcje i podległość poszczególnych osób, czy instytucji, które te osoby reprezentują, to brakuje mi tu, bo w schemacie jest tylko trzech etatowych członków zarządu, dwóch nieetatowych też powinno się tu umieścić moim zdaniem, jeżeli jest to zgodnie z prawem, to powinno też tu być umieszczone. 

Przewodniczący M. Bitenc zapytał, gdzie radny chce umieścić nieetatowych członków zarządu? 

Radny W. Tołoczko stwierdził, że w schemacie organizacyjnym starostwa powinno być uwidocznionych pięciu członków zarządu a nie trzech, tak uważa.   Zaproponował, aby skonsultować to z radcą prawnym. 
Wicestarosta B. Królikowski poinformował, że regulamin organizacyjny starostwa obejmuje osoby zatrudnione w tymże starostwie powiatowym. – To oznacza, że osoby, które zatrudnione nie są w tym schemacie organizacyjnym starostwa nie powinny zostać uwzględnione. Czym innym jest samorząd powiatu, tak rozumiem i jego organy organ wykonawczy w postaci zarządu, który, to nie jest regulamin organizacyjny powiatu, tylko regulamin organizacyjny starostwa wobec tego, że trzech spośród pięciu członków zarządu pełnią funkcje związane z etatem w tymże starostwie, to jest to odzwierciedlone. Natomiast zarząd jest organem nie starostwa tylko jest organem powiatu i wobec tego w regulaminie organizacyjnym starostwa nieetatowi członkowie po prostu są nieuwzględnieni.

Radny St. Stępień zawnioskował, aby do schematu organizacyjnego dla etatowego członka zarządu również oprócz wydziału ochrony środowiska dopisać Pełnomocnik Starosty ds. Odnowy Wsi. 
Radny W. Tołoczko zasugerował, aby w tym samym miejscu, gdzie jest nazwa etatowy członek zarządu, jednocześnie etatowemu członkowi zarządu jest przypisany, tej samej osobie, Pełnomocnik ds. Odnowy Wsi w tym prostokącie właśnie ta nazwa i strzałeczka i również będzie podlegał wydział ochrony środowiska. Nie dodatkowy prostokącik przypisany, tylko w tym samym. 
Przewodniczący M. Bitenc poddał pod głosowanie wniosek: - aby w tej rubryczce etatowy członek zarządu i będzie w tym momencie Pełnomocnik Starosty ds. Odnowy Wsi w tej jednej rubryczce, a później dalej dopiero tak, jak mamy wydział ochrony środowiska. Kto jest za takim zapisem, taką propozycją, bo to i tak rada powiatu będzie decydowała, kto jest za takim wnioskiem: 4 za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał nie ma.

Starosta K. Lipiński – przepraszam, już po głosowaniu, ale tak naprawdę nie było wiadomo, nad czym głosujemy, bo mamy w ramce, obok ramki, strzałka, konkretnie. 

Radny St. Stępień – jeżeli Janek jest etatowym członkiem zarządu, jeżeli jest to napisane w uchwale i nie jest to spójne ze schematem organizacyjnym, jeżeli coś się pisze w uchwale i opisówce, to powinno się znaleźć w schemacie organizacyjnym. 

Starosta K. Lipiński zaproponował, aby sformułować wniosek. 
Radny St. Stępień – sformułowałem, że należy w schemacie organizacyjnym zapisać stanowisko pełnomocnik starosty ds. odnowy wsi i to pan Wiktor powiedział, że przy tym etatowy członek zarządu i w tej samej rubryczce to wpisać. 
Starosta K. Lipiński – a to co innego, głosowałbym za, ale taki wniosek nie padł, tylko strzałka miała być. 
Radny St. Stępień – wniosek oficjalny, powtórzyć głosowanie. 

Przewodniczący M. Bitenc poddał pod głosowanie wniosek radnego St. Stępnia o ponowne głosowanie: 5 za,

Radny St. Stępień – wniosek jest taki, ponieważ pan Jan pełni jako członek zarządu pełni funkcję jednocześnie pełnomocnika, to w tej rubryczce, gdzie jest etatowy członek zarządu dopisać Pełnomocnik Starosty ds. Odnowy Wsi. 

Przewodniczący M. Bitenc poddał pod głosowanie wniosek – kto jest za wpisem do tej rubryki etatowy członek zarządu Pełnomocnik Starosty ds. Odnowy Wsi: 5 za, 3 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Przystąpiono do wypracowania opinii:
Komisja proponuje dokonanie w rubryce etatowy członek zarządu dopisanie Pełnomocnik Starosty ds. Odnowy Wsi w załączniku nr 1 do Uchwały Nr 33.

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się. 

Ad. 4.4

Przewodniczący M. Bitenc poinformował, że pan Edward Woliński z miejscowości Żabów wystąpił o zbycie dla powiatu części gruntu, która jest w działce nr 25/9 w obrębie Żabów, jest to chodnik do Ryszewka. Powiatowym zasobem nieruchomości gospodaruje zarząd powiatu, nabycie nieruchomości do zasobu wymaga udzielenia zgody przez Radę Powiatu w drodze uchwały. Komisja musi wydać opinię, należy zaznaczyć, że za cenę nie wyższą od wartości rynkowej. 
Następnie pan starosta K. Lipiński omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie własności nieruchomości. 

Przystąpiono do wypracowania opinii:

Komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad. 4.5

Przewodniczący M. Bitenc poinformował, że Zachodniopomorski Urząd Wojewódzki zakwestionował § 12 uchwały. 

Radny St. Stępień stwierdził, że jeżeli jest to już poprawione, to jesteśmy za. 
Przewodniczący M. Bitenc zaproponował opinię pozytywną. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.  

Ad. 4.5

Przewodniczący M. Bitenc odczytał projekt uchwały w sprawie wskazania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. – Ja rozumiem, że kandydaci będą przedstawieni na sesji najbliższej, czyli my uchwałę opiniujemy pozytywnie, a na sesji będziemy wybierać. 
Opinia została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 5

Radny M. Bitenc odniósł się do sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy – pieczątka, która się znajduje po prawej stronie na dole jest p.o. dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach mgr Elżbieta Gabruch, co tu się właśnie zmieniło, dlaczego p.o., czy panu na ten temat coś wiadomo panie starosto? 

Starosta K. Lipiński – konsekwencja wyborów samorządowych. 

Przewodniczący M. Bitenc – ja mam wątpliwości, które prawdopodobnie rozwieję na sesji odnośnie tego p.o., ponieważ mocno w trzeciej kadencji pracowałem nad tym punktem i w tej sytuacji zostałem nie tylko ja okłamany, ale wrócimy do tematu później. 
Ad. 6

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 7 

         W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący komisji M. Bitenc podziękował obecnym za udział i zamknął posiedzenie komisji. 
Godz. 12. 15

Protokółowała:

Kamilla Misarko
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