Protokół nr 20/17

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 

Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 26 września 2017 r.

Godz. 12.00
Ad. 1

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 10, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: 

B. Królikowski, K. Lipiński, A. Pniewski

Ad. 2

Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Starosta S. Stępień – panie przewodniczący, wysoka rado, w punkcie „Wydanie opinii w sprawach” chciałbym wnieść projekt uchwały 176 - w sprawie zmiany w budżecie powiatu na rok 2017 i 177 - w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

Proponowane zmiany do porządku wraz z porządkiem obrad przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3

Do protokołu nr 19/17 z dnia 19 czerwca 2017 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 4

4.1 a
Starosta S. Stępień – panie przewodniczący, wysoka rado, realizacja budżetu przebiegała zgodnie z planem, jedynym odstępstwem od realizacji zadania jest sprzedaż mienia nieruchomości naszej. Tutaj w tym półroczu pierwszym zrealizowaliśmy na bardzo niskim poziomie te zadanie. Dopiero w miesiącach lipcu, sierpniu sprzedaliśmy trochę więcej działek one będą odbierane myślę w drugim półroczu. Natomiast, jeżeli chodzi o pierwsze półrocze to nie było to zrealizowane. Pozostałe wskaźniki, które pojawiają się w budżecie są zrealizowane w granicach 50%, jak już można powiedzieć prognoza realizacji pierwszego półrocza. W niektórych przypadkach są przekroczenia, o 1-2%, ale to wynika niekiedy z trzynastek, które płaci się w oświacie czy w administracji i tam też są przekroczenia. Natomiast ogólnie zwięczenie planu do chodu w pierwszym półroczu było o 677 000 złotych. Realizacja tych zadań była zgodna z wszystkimi zadaniami. Kolejne półrocze będzie znacznie lepsze, ponieważ dodatkowo dojdą nam dwa kontrakty, które realizujemy i już niektóre środki nam wpływają. I tak to wygląda. Jeżeli są jakieś pytania to odpowiem na każde. 
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się.

4.1 b

Starosta S. Stępień – jeżeli chodzi o wieloletnią prognozę finansową to jest to taka rzecz, że się kształtuje z wykonania wszelkich zadań finansowych z roku budżetowego za 2016 rok i wszystkie zmiany budżetu powiatu wprowadzone stosownymi uchwałami rady oraz zarządu powiatu w pierwszym półroczu w 2017 roku. Czyli to na bieżąco musimy rejestrować i wprowadzać wszystkie te zwiększone ilości budżetu o tym, co mówiłem w pierwszym punkcie czy te 677 000 złotych zostało wprowadzone plus jeszcze dodatkowe zadania, które wynikają z tego zostały wprowadzone. To jest jakby pokłosie uchwały realizacji budżetu za pierwsze półrocze roku bieżącego. Dziękuję. 
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się.

4.2, 3
Dyrektor Szpitala I. Zibrowska- Osóch – drodzy państwo, przedstawię wam dwa sprawozdania. Jedno sprawozdanie finansowe za rok 2016 i za półrocze 2017. Jeśli chodzi o rok 2016 omawialiśmy to bardzo szczegółowo i była nawet komisja. Jak wiecie państwo, że on się zakończył stratą była utworzona rezerwa na roszczenie i była komisja poświęcona właśnie sprawozdaniu za 2016 rok. Do sytuacji przedstawiłam państwu sprawozdanie na pierwsze półrocze 2017 i tutaj sytuacja jest też trudna. Trudna jest, dlatego, że z przychodami sprawa nie jest taka prosta. Natomiast, jeśli chodzi o koszty, koszty są trzymane w szpitalu powiatowym i tutaj tak to wygląda. Gdybyśmy mięli tutaj uregulowane nadwykonania, czyli wszystkie procedury, które są poza limit, nie byłoby takiej ciężkiej sytuacji finansowej. Sytuacja te zmusiła szpital o poproszenie zarządu o pożyczkę i na sesji, gdzie uchwała została podjęta i otrzymaliśmy od państwa pożyczkę. Krótko powiem jak kształtowały się wpłaty za wykonania ponad limitowe w latach poprzednich. W 2015 roku, co każdy kwartał były wynegocjowane nadwykonania i w ogólnej sumie nie zapłacono tylko nadwykonania na kwotę 73 000 złotych. Natomiast w 2016 roku też negocjowaliśmy umowy, co kwartał, ale nie były to już tak znaczne kwoty i za nadwykonania nie zapłacono ponad 300 000 złotych. Natomiast, jeśli chodzi o 2017 rok, za 4 miesiące nadwykonań zostało nam zapłacone, tzn. 30go kwietnia została podpisana umowa, bo zostało zapłacone w maju 58 222 złote i 31go maja kwota 176 000 złotych. Czyli w pierwszym półroczu dostaliśmy 234000 złotych za nadwykonania. Teraz następna kwota, którą negocjowałam 31go to 54 000 złotych na leczenie szpitalne i dostaliśmy jeszcze dodatkowe kwoty na drugie półrocze 246 000 złotych. Przy tym nadwykonań mamy ponad milion złotych. Nie możemy odmówić świadczenia usług zdrowotnych, a koszty musimy ponosić. Jesteśmy w roku gdzie będzie inne finansowanie, czyli wchodzi za trzeci i czwarty kwartał finansowanie ryczałtem. Wielkość ryczałtu, która jest podpisana i będzie od 1go października jest przeliczona jakby miesiąc do miesiąca i to jest mniej więcej koło 200 tysięcy na miesiąc w stosunku do tego poprzedniego miesiąca rozliczeniowego. Po prostu tak to wygląda. Nie tylko szpital w Pyrzycach ma taki problem, wszystkie ościenne szpitale również, tylko, że mają bardzo rozszerzoną działalność i mają bardzo dobre podstawy tam gdzie jest to finansowanie zewnętrzne. Ta sytuacja, kiedy zapłacą za usługi ponad limitowe, zazwyczaj jest to 45 dni po okresie rozliczeniowym. Czyli jeżeli mamy do 30go września, to będziemy wiedzieć koło 15go listopada, ale może zdarzyć się tak, że ten okres rozliczeniowy będzie brany rocznie i wtedy będzie problem. I tak to wygląda. 
Starosta S. Stępień – no jest taka sytuacja, że jest trochę nadwyżka na finansowanie pewnych usług medycznych i zrealizowaniem pewnych zadań związanych z usługami. W miesiącu poprzednim, czyli w miesiącu na poprzedniej sesji rada podjęła uchwałę o udzielenie pożyczki w wysokości 500 000 złotych. To, co pani dyrektor powiedziała, że w międzyczasie było dofinansowanie na usługi bezpośrednio zagrażające życiu, i także dodatkowe związane z ortopedią, zatem teraz też dostaliśmy chyba 250 000 złotych, jeżeli chodzi o zadania ortopedyczne. W międzyczasie był również dyrektor Ruczyński u nas tutaj niedawno, z którym rozmawialiśmy, ale również myślę, ze te wszystkie nadwykonania może nie, w 100%, ale w znacznej większości będą pokryte i tak liczymy, że po odzyskaniu tych 500 000 złotych, jeżeli chodzi o tą naszą pożyczkę. Ona nam jest niezbędna, żebyśmy mogli również zrealizować zadania i zabezpieczyć się na wykonanie zadań naszych zakładów, czyli oświaty czy służby zdrowia. Staramy się żeby te wszystkie nadwykonania były zapłacone. Ja mam cichą nadzieję, że tak będzie nie mniej jednak tutaj zabezpieczyliśmy się, ponieważ ten kontrakt na pierwszy kwartał jest o 600 000 złotych wyższy niż był planowany w tych ryczałtowych za trzy kwartały w bieżącym roku, i że w przyszłym roku będzie również około, tak jak to z rozmowy z panem dyrektorem wynikało około 2 400 000 złotych wyżej ten kontrakt niż w roku bieżącym. Jeżeli byłby taki to podejrzewam, że niewiele by brakło do utrzymania oczywiście przy takich kosztach stałych, jakie są w roku bieżącym, jeżeli one wzrosną to będzie trochę się zmieniało, ale dzisiaj czytam, że szpitale rzeczywiście mają bardzo poważne problemy, jeżeli chodzi o Stargard to są już jak pani dyrektor powiedziała, ponieważ nie podpisują umów, nie dostarczają leków firmy zewnętrzne, ponieważ nie płacą, mają pare milionów zadłużenia. Jest to sytuacja taka, że myślę, że narodowy fundusz powinien rozwiązać ten problem, jeżeli chodzi o nadpłaty. 
Przewodniczący Wiktor Tołoczko – chciałbym też nadmienić to zdarzenie, które miało miejsce, dotyczy to pierwszego półrocza 2017 roku i nie tylko, bo też pewne informacje, które zostały tutaj przekazane radnym ze sprawozdania finansowego szpitala odnoszą się do poprzedniego roku, dalej będziemy w następnej grupie tematycznej rozmawiać o działalności szpitala ze szczególnym uwzględnieniem usług medycznych świadczonych na rzecz mieszkańców. Chciałbym dopytać panią dyrektor, decyzją zarządu była zlecona kontrola w szpitalu i kontrolę przeprowadził pan Mariusz Przybylski i pan Marek Kibała. Zakończyła się wnioskami pokontrolnymi i pani dyrektor ma miesiąc czasu na odpowiedź. Proszę kilka zdań i swoją opinię wyrazić na temat przebiegu tej kontroli. Na zarządzie była ona omawiana i kontrola zakończyła się właśnie konkluzjami dosyć istotnymi dla szpitala. W trosce o kondycję finansową szpitala, należy zwrócić uwagę na te kwestie, które zostały tam przedstawione. 
Dyrektor Szpitala I. Zibrowska- Osóch – mieliśmy kontrolę, która trwała około miesiąca, zawierała bardzo szczegółowe informacje, długi okres i duża tematyka. W tej chwili powiem z głowy, ponieważ nie byłam przygotowana na cały zakres dotyczący kontroli, więc to, co pamiętam państwu przedstawię. Przede wszystkim była zarządzenia, które związane są z przychodami. Naszą bolączką nie są koszty, dla nas najważniejsze są przychody. Jesteśmy w okresie transformacji i jakie te przychody będą, co mówiłam na poprzedniej komisji, że ten pierwszy kwartał, pierwszy raz gdzie jest ten ryczałt. To jest takie badanie zakładu jak się w tym poruszać, co mamy zrobić, w którym miejscu i jak to zrobić żeby zwiększyć. Pewne działania już wiemy jak zwiększyć wielkość ryczałtu. Natomiast zobaczymy jak to będzie w szczególe, 20go i 21go będzie spotkanie dla dyrektorów szpitali odnośnie właśnie kontraktacji pomieszczenia, bo to jest kwartał chodzący. Czwarty kwartał 2017 i na podstawie tego będzie liczony następny kwartał 2018. Tam są współczynniki tego, w których narodowy fundusz się porusza i tam niektóre są bardzo ważne, bo na przykład będzie można uzyskać 2% zwiększenia kontraktu. My chcemy wiedzieć skąd to się bierze i od czego to zależy. Teraz mamy sytuację taką, że nie możemy rozszerzyć wachlarza poradni specjalistycznych o to, co nam się może opłacać. W naszym wykonaniu najbardziej by się opłacało otworzenie takiego wydziału, który by leczył zaćmę. No, ale nie możemy tego zrobić, bo nie mamy okulistyki. Jest to związane z tym, że posiadamy dany oddział. Mamy podpisaną umowę na 18 miesięcy, czyli do czerwca 2018 na usługi w poradni specjalistycznej, jest to związane z tym, że jest to układ tylko w naszą stronę, ponieważ nie mamy oddziału o podobnym zakresie. Tak to jest wymyślone teraz. Czy będzie możliwość w jakiś sposób zwiększenia, zobaczymy w którą stronę to pójdzie. Są współczynniki, które mówią o tym, że będzie można podnieść kontrakt i tutaj już będę dalej informować państwa, w którą stronę to idzie. Czyli najważniejszą rzeczą jest zwiększenie przychodów. Następną rzeczą, na którą panowie zwrócili nam uwagę, jest coś takiego, że korzystamy z usług zewnętrznych. Z części usług zewnętrznych po ogłoszeniu przetargu zrezygnowaliśmy. Następną rzeczą, która tutaj nam się kłania jest laboratorium i tez chcemy się do tego przymierzyć zgodnie z zaleceniami inspektorów kontrolujących. Czyli musimy zwrócić uwagę na odnowienie laboratorium, żeby laboratorium było w strukturach szpitala. Następną rzeczą jest skrócenie kolejek, tutaj akurat świetnie się składa, że zostało to powiedziane i tutaj też mogę powiedzieć, że podejmowane są działania skracania kolejek, szczególnie w endoprotezach, ponieważ otrzymaliśmy środki, tzn. kontrakt, a nie jeszcze pieniądze. To są najważniejsze kwestie, może którąś z tych kwestii pominęłam, bo po prostu nie pamiętam, ale mam na to jeszcze czas i się do tego ustosunkuję. 
Starosta S. Stępień – ja tylko dodam tyle, że rzeczywiście już te poradnie funkcjonują. Narodowy fundusz zdrowia był też, robił badania dotyczące usług w poradniach tych specjalistycznych. Zrobiliśmy to wszystko po to, byśmy mięli bardzo dokładne rozeznanie jak to wygląda w naszym szpitalu, jak nasz szpital wypada w porównaniu do innych szpitali. To powoduje, że te kolejki się skracają, ponieważ jest lepsza obsługa, już te gabinety nie muszą się chować po piwnicach. Dodam jeszcze tyle, że podjęliśmy działania i mamy zaopiniowane przez pana wojewodę pozytywnie wniosek na 2 600 000 złotych. Myślę, że jest to bardzo istotne, ponieważ chcemy zrobić tę izbę przyjęć w przyszłym roku. Jeżeli już poszedł pozytywnie to mam nadzieję, że przez ministerstwo zostanie to zatwierdzone też pozytywnie i będziemy starać się żeby tę izbę też przenieść do góry i wynieślibyśmy się z piwnic. Myślę, że to byłoby pozytywne dla chorych, oddział ratunkowy byłby u góry. Wydaje mi się, że 250 tysięcy, a to, co pani dyrektor powiedziała, że 54 pokryte zostały nadwykonania za ortopedię, a 200 tysięcy w ortopedii, to trochę tych pieniędzy przybyło, kolejki ortopedyczne się skrócą. Nie mniej jednak jest jeszcze duża potrzeba tych endoprotez.

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – odniosę się do najważniejszych punktów zawartych w zaleceniach pokontrolnych. Przypomnę, że temat kontroli był „Następujące oceny działalności jednostki w zakresie realizacji zadań statutowych, dostępności i jakości udzielanych świadczeń zdrowotnych, prawidłowości gospodarowania mieniem i środkami publicznymi oraz gospodarki finansowej”. Tych zaleceń jest 9, ja właśnie przed sobą mam tę informacje w formie elektronicznej, więc precyzyjnie podaję. Pani dyrektor ma rzeczywiście miesiąc na ustosunkowanie się do tych zaleceń. Tam jest jeszcze dosyć istotna kwestia odszkodowawcza i myślę, że te informacje, które pani dyrektor udzielała na zarządzie, a później się odnosząc w formie pisemnej, będzie nam wkrótce przedstawiona. Jeszcze raz chciałbym podkreślić fakt, że rzetelna i solidna kontrola i materiał wynikający z tej kontroli przeprowadzonej przez pana M. Kibałę i pana M. Przybylskiego. 
Radny M. Bitenc – patrząc na zakres dzisiejszego posiedzenia tutaj, nie znalazłem żadnej informacji na temat jakiejkolwiek kontroli, wobec tego uważam, że ten temat nie powinien w ogóle być tutaj poruszany, ponieważ nie znam zakresu, nie znam dokładnie, kto tam był, nie znam odpowiedzi i wobec tego radni nie są poinformowani, więc ten punkt w ogólne panie przewodniczący nie powinien pan poruszać. Jeżeli już raczył pan to powiedzieć, to ja pana spytam, jacy specjaliści są ci kontrolujący w tej dziedzinie? A jeżeli są to, kto ich przeszkolił? Jest to na tej komisji pstryczek w określonym kierunku. Myślę, że zbędna była ta dyskusja, ponieważ z raportem pokontrolnym radni na pewno się zapoznają i wypowiedzią ze strony dyrektora szpitala i wtedy moglibyśmy dyskutować na ten temat. Prosiłbym na przyszłość nie poruszać tematów, które nie są zakończone, są w trakcie i takie dziwne domysły, a jeżeli chcieliśmy to omawiać to mógł pan wprowadzić punkt jako dodatkowy, tak jak uczynił to pan starosta wprowadzając dwie uchwały. Wobec tego mam prośbę na przyszłość, proszę takich rzeczy nie robić, bo jest to źle odebrane i będzie źle odebrane przez społeczeństwo, a nie daj boże gdyby poruszył to pan na sesji, kiedy nikt nic nie wie. 
Przewodniczący Wiktor Tołoczko – kiedy rozmawiamy o szpitalu, jednej z najważniejszych jednostek powiatu, jednostek bardzo istotnych dla powiatu, informacja, która jest przedstawiana radnym zawiera obszar i okres, który jest już po za nami, pokazuje w jakiej sytuacji szpital się znajdował i z jakimi problemami się borykał. Natomiast minął okres wakacyjny i podejmowane są pewne decyzje związane z kontraktowaniem na przyszły rok, podejmowane są decyzje, co do kontraktu jeszcze tego bieżącego i też jest pewna sytuacja, która pewnie bardzo wielu niepokoi, jak będzie wyglądała sytuacja w przyszłym roku. Jeżeli zarząd powiatu analizuje i przygląda się tej sytuacji szpitala razem z dyrektor szpitala, to znaczy, że na bieżąco tę kwestię monitoruje. Jeżeli na zarządzie jest omawiana, wpierw podejmowana decyzja o kontroli w tym zakresie, który podałem, a później zarządy są protokółowne i informacja ta jest jawna, więc w związku z tym, jeżeli będzie jakoś komentowana, a myślę, że będzie, to warto na komisji tę kwestię poruszyć i wcale nie uważam, że na komisji nie możemy o tym rozmawiać. Nie doszukiwałbym się żadnych podtekstów, że ktoś coś tam powiedział, albo gdzieś inaczej ocenia. W imię takiej transparentności, jawności te kwestie są poruszane i mam nadzieję, że nikt tutaj w żaden sposób nie został zaskoczony czy obrażony. Pani dyrektor się odniosła do tych kwestii, one powinny być jawne i transparentne. Do materiału, który każdy radny ma dostęp, zarządy są protokołowane, wszystkie dokumenty są do wglądu. 
Radny M. Bitenc – nie była to moja złośliwa wypowiedź, tylko po prostu chciałem przypomnieć, że jeżeli cokolwiek chcemy załatwić i jesteśmy w ten sposób zaskakiwani w ostatniej chwili to jest to nie w porządku. Mógł pan wprowadzić punkt „kontrola szpitala powiatowego w Pyrzycach”. Wtedy ja rozumiem, że dostarczone są mi materiały, z których mogę coś wywnioskować. Proszę zwrócić uwagę, że na dzień dzisiejszy specjaliści nie wiedzą jak realizować ustawę o szpitalach. Niekiedy nie znamy wskaźników, według których będziemy wyliczać algorytm i mówimy o tym głośno, mówiła o tym pani dyrektor, mówi o tym starosta, a pan z jakąś kontrolą tutaj wyskakuje. Proponuję żeby na ten temat rozmawiać, kiedy będziemy mięli pełną widzę, a to, co dzisiaj tutaj się odbywa, nie powinno mieć miejsca. Takie jest moje zdanie. Jeżeli kogoś uraziłem moją wypowiedzią to przepraszam, ale lubię wiedzieć od początku do końca, o czym rozmawiamy, a po za tym szpital to jest taka jednostka, że kontrolujący powinni być specjaliści, a nie ludzie, którzy mają niewiele wiedzy jak ja na temat wyliczenia środków na szpitale i zakłady. Także prosiłbym jednak na przyszłość, wprowadzać takie punkty i powiadamiania nas dokładnie, o czym będziemy rozmawiać. 
Przewodniczący Wiktor Tołoczko – rozmawianie na temat kontroli, czy zaleceń pokontrolnych, poruszyłem ten temat tylko, dlatego żeby kwestie związane ze szpitalem były na bieżąco omawiane i radni byli informowani. Natomiast osoby, które się tym zajmowały pracują wiele lat w samorządzie, a w tym zakresie szpitala myślę, że mają bardzo dużą wiedzę. I tyle moje zdania, a pan może mieć własną opinię.
Radny W. Darczuk – ja też prowadziłem komisję zdrowia, bardzo huczne komisje, bo pamiętacie jak następowała transformacja szpitala pyrzyckiego SPZOZ na szpital powiatowy. Moja rada panie przewodniczący. Jeśli nie została jeszcze wypracowana efektywnie praca komisji i głosowanie przez zarząd to my nie pytamy, czy taka komisja się odbyła. Jeżeli zostanie przegłosowane to ja osobiście oświadczam jako radny, myślę, że na sesji czy na komisji październikowej poproszę pana przewodniczącego zarządu o przedstawienie, postępowania komisji kontrolnej szpitala powiatowego. To jest moje oświadczenie i na pewno tego słowa dotrzymam. Dziękuję. 
Sprawozdanie finansowe Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Raport o sytuacji ekonomiczno- finansowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.4 

 
Skarbnik A. Wabiński – szanowni państwo, uzasadnienie jest, starałem się tutaj napisać tak żeby to było dla wszystkich zrozumiałe. Mamy tutaj dwa takie problemy ujęte. Pierwszy problem dofinansowania wydatków zespołu szkół CKU nie będę czytał przyczyny, określenie przyczyny, określone sposoby liczenia sekwencji i konsekwencji, ale liczba pieniędzy otrzymywana przez jednostki jest niewystarczająca. I drugi temat ujęty w tym punkcie drugim dotyczy tylko przesunięć pomiędzy oddziałami w związku ze zmianą dotyczącą klasyfikacji budżetowej z grupy realizowanej przez szkolny ośrodek szkolno- wychowawczy, pierwsze jest to termomodernizacji, a drogie adaptacja pomieszczeń dla osób niepełnosprawnych i te przesunięcia są na łączną kwotę 179 599 złotych 65 groszy, nie mają wpływu na łączną kwotę wydatków, ponieważ są tylko wewnętrznymi przesunięciami. Natomiast problem tutaj związany ze zwiększeniem wydatków ZS2 o kwotę 360 000 złotych, głównym zadaniem jest właśnie znalezienie rozwiązania tego problem. Jakby dwa źródła finansowania, pierwsze 118 205 złotych pochodzi ze zwrotu przez instytucję wdrażającą do zakończony projekt w 2016 roku, a my otrzymaliśmy w tym roku zwrot właśnie tej kwoty, który był właśnie wkładem własnym do drugiej i stanowił dochody urzędu powiatu tego roku i to będzie zwiększony budżet zwiększonych wydatków, natomiast, różnicę między tymi dochodami nad zwiększonymi wydatkami to jest 241 965 złotych, to jest zgodnie z uchwałą, z wolnych środków pieniężnych, które zostały z rozliczenia roku 2016. 
Starosta S. Stępień – ja tylko dodam, kiedy mówimy o przesunięciach, to w roku przyszłym będziemy mieć około 700 000 złotych mniej w subwencjach niż w roku bieżącym, ze względu na to, że jest ponad 100 uczniów mniej w naszych szkołach, średnio licząc po 7 000 złotych to jest około 700 000 złotych. Już musimy się dzisiaj zabezpieczać na to, żeby pokryć wszystkie wydatki w roku przyszłym w zakresie oświaty na terenie naszego powiatu. To jest istotne, biorąc pod uwagę fakt jeszcze, który możemy mieć w służbie zdrowia, prawdopodobnie będziemy musieli rezerwę taką stworzyć, żebyśmy w przyszłym roku mogli w jakiś sposób dać radę. 
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.5

Starosta S. Stępień – jest to konsekwencja tej poprzedniej uchwały, tutaj też poproszę pana skarbnika. 
Skarbnik A. Wabiński – nie zupełnie, ponieważ ta uchwała w zasadzie uzasadnienie zawiera w załączniku numer 2, i tam są wszystkie zmiany budżetu wprowadzone sensowymi uchwałami rady i zarządu powiatu od momentu uchwalenia budżetu do dnia dzisiejszego. Uwzględniany jest również ten projekt uchwały, który wcześniej został zatwierdzony i to, na co zwracam zawszę uwagę najważniejsze w całej tej wieloletniej prognozie jest strona 6. 
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 5

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – pozwolę sobie zabrać głos. W jednej części komisji oświaty nie brałem udziału, a składałem wniosek. Dotyczył on, jak gdyby kwestii związanej z zakończeniem inwestycji, która się jeszcze dzieje na terenie zespołu szkół CKU, a dotyczy to boiska lekkoatletycznego i wybudowanego tam skoku wzwyż, rzutni kulą i z tego, co wspominał pan dyrektor zostanie to zakończone jeszcze w tym tygodniu, to zawnioskowałem o to, aby zostały przeprowadzone takie zawody lekkoatletyczne dla wszystkich klas zespołu szkół CKU pod patronatem starosty, zarządu, radnych i chciałbym żeby ten wniosek był przegłosowany. Na komisji oświaty pani przewodnicząca nie poddała pod głosowanie tego wniosku, a tutaj jesteśmy w większości uczestnikami obu komisji to pozwolę sobie zaproponować taki wniosek właśnie. Dyrektor przysłuchiwał się tej mojej wypowiedzi na poprzedniej komisji, więc myślę, że zaakceptuje tą naszą inicjatywę, jeżeli zostanie ona tutaj zaprotokołowana i przyjęta przez radnych. 
Radny M. Bitenc – panie przewodniczący, to nie jest związane z naszą działalnością. To jest oczywista sprawa, jest PMOS jest dyrektor PMOS-u, który organizuje takie rzeczy, dogaduje się z dyrektorem szkoły i to organizuje pod patronatem starosty powiatu, czy powiedzmy pana jako członka zarządu. Po co my mamy głosować. To nie ma sensu w ogóle. Dziękuję, takie jest moje zdanie. 
Przewodniczący Wiktor Tołoczko – no ja jestem innego zdania niż pan. Każdy radny ma pewną inicjatywę i jeżeli obiekty zostają oddane na terenie zespołu szkół to warto ten fakt podkreślić takimi zawodami, tym bardziej, że na terenie naszego powiatu zawodów lekkoatletycznych nie odbywa się zbyt dużo i ja przyjmuję do wiadomości, że jest Powiatowy Międzyszkolny Ośrodek Sportowy, ale inicjatywa radnych pod patronatem pana starosty, czy inicjatywa pana dyrektora może wychodzić poza obszar działalności PMOS-u. Myślę, że pan dyrektor poprosi dyrektora PMOS-u o to wsparcie merytoryczne. Jeżeli coś takiego będzie miało miejsce, pogoda dopisze, to chyba będzie dobrze. 
Radny M. Bitenc – myślę, że dobrze, tylko nie na tej komisji.

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – ja odniosłem się do sytuacji, którą pani przewodnicząca mogła poddać pod głosowanie, ale tego nie zrobiła, a ja byłem na tej części nieobecny. W związku z tym jeszcze uzasadnię to tym, że w większości jesteśmy członkami obu komisji i tak jak byliśmy na poprzedniej, tak jesteśmy teraz i możemy ten wniosek przegłosować. Jeżeli będzie pan innego zdania to wyrazi pan swoje zdanie na głosowaniu. 
Starosta S. Stępień – ja myślę, że dobrze by było żeby pan dyrektor te dwie inwestycje na sportowym ośrodku szkolnym CKU zrobił i pewnie, że wspomożemy. Myślę, że byłaby to wielka sprawa, ponieważ są to dwie dobre inwestycje zrealizowane. Jeżeli chodzi o młodzież to trochę by się rozruszali. Ja w tej chwili uważam, że gdyby była taka rywalizacja między klasami to byłaby mobilizacja a teraz, kiedy nie ma tej rywalizacji to nie ma mobilizacji. Myślę, że, jeśli jest taki wniosek to nie ma znaczenia, na której komisji go przegłosujemy. 

Radna E. Cichacka – czekałam na padnięcie słów „wniosek formalny” i rzeczywiście nie poddałam tego pod głosowanie, za co przepraszam. Może tam były jakieś podteksty osobiste, bo tak do końca to nie jestem przekonana czy musimy głosować, czy nie jest to inicjatywa, którą akceptuje pan dyrektor, akceptuje pan starosta. No, ale skoro pan przewodniczący poddaje to pod głosowanie, to może przegłosujmy. 

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – powiem tak, jeśli jest inicjatywa radnego, czy grupy radnych, dyrektora, zarządu to zawsze można poddać to pod głosowanie. Wtedy pan dyrektor będzie zobowiązany do przeprowadzenia takiej imprezy i jeśli nie zrobi to będzie musiał się wytłumaczyć, dlaczego. 

Wniosek pozytywnie został przyjęty w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się. Trzech radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 6

Starosta S. Stępień – to nie wniosek, ale chciałbym poinformować. Ostatnio podpisaliśmy i realizujemy inwestycję na ośrodku szkolno- wychowawczym. Zwolniliśmy te środki finansowe, na inwestycje, które były zaplanowane na drogi i musieliśmy przerwać na ul. Młodych Techników, ponieważ kosztorys wynosił około 200 000zł, a do przetargu zgłosiła się tylko jedna firma. Ponownie ogłaszamy, może nowa więcej firm się zgłosi. Również w Ryszewku ogłaszamy przetarg jeszcze raz, ponieważ wyszło ponad 170 000 złotych więcej niż przewiduje kosztorys, a uważamy, że powinno to wynosić w granicach istniejącego kosztorysu. Realizujemy też zadania w hali warsztatowej CKU, będzie ocieplona i pomalowana, a warunki nauczania na pewno staną się wtedy lepsze. 
Ad. 7

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
Godz. 13.10

Protokółowała:
Anna Kosińska
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