Protokół nr 21/17

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 

Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 24 października 2017 r.

Godz. 12.00
Ad. 1

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 12, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: 

A. Pniewski.
Ad. 2

Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Starosta S. Stępień – panie przewodniczący, wysoka rado, chciałbym wprowadzić zmiany do porządku obrad i wprowadzić projekt uchwały 185 dotyczący zmiany w budżecie powiatu na rok 2017. Jest to zmiana o 153 898 złotych 94 grosze, 140 000 złotych jest w dziale pomoc społeczna i 13 898 złotych 94 grosze w liceum ogólnokształcącym z odszkodowania za najście wody do piwnicy. 
Przewodniczący W. Tołoczko – chciałbym dodać ten projekt w punkcie czwartym jako podpunkt piąty. Również chciałbym wprowadzić projekt uchwały 186 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność starosty pyrzyckiego i umieścić go w punkcie piątym jako podpunkt dziewiąty. 

Proponowane zmiany do porządku wraz z porządkiem obrad przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3

Do protokołu nr 20/17 z dnia 19 czerwca 2017 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 4
4.1 

KOWR A. Baczyński – w związku z tym, że Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa w ramach rozdysponowania nieruchomości własności skarbu państwa, wcześniej przez Agencję Nieruchomości Rolnych pozwolę sobie na przedstawienie działalności w związku z tym i tego okresu z czasów agencji. Jeśli chodzi o nową instytucję to została powołana ustawą z dnia 10.02.2017 r. Dzień 1 września, był dniem kiedy w wyniku połączenia Agencji Rynku Rolnego z Agencją Nieruchomości Rolnych powstała nowa instytucja. Jeżeli chodzi o zasób, jakim dysponuje KOWS to na dzień dzisiejszy na terenie powiatu pyrzyckiego jest to około 7,5 tysiąca hektarów. Są to grunty, które zagospodarowane są w formie czynnych umów dzierżaw oraz grunty wolne, które są przedmiotem przygotowania do rozdysponowania. W roku bieżącym, biorąc pod uwagę jeszcze końcówkę roku 2016, do końca czerwca 2017 nasza placówka w Pyrzycach prowadziła działania, których skutkiem było wydzierżawienie 1145 ha w takich gminach jak Kozielice, Bielice, Przelewice, Pyrzyce. W przesłanych państwu materiałach dokładnie są wymienione informacje dotyczące przetargów przeprowadzonych w poszczególnych gminach. W porównaniu do poprzednich lat jest to jeden z lepszych wyników, jakie można było osiągnąć, tym bardziej, że forma tych przetargów odbywała się w formie ofertowej, co dodatkowo sprawiło dużo pracy naszym pracownikom. Nasza instytucja publikując działkę do dzierżawy, i zazwyczaj wpływa na nią 30- 40 ofert zainteresowanych tą działką. W związku z tym przy znacznej ilości działek to był bardzo duży wysiłek. Z dniem 1 września, kiedy pojawiła się nowa instytucja nowymi programami, w tym momencie struktura zmieniła się, nie ma już biura prezesa, który sprawował nadzór i wydawał dyspozycje dla oddziałów terenowych. W tej chwili mamy dyrektora generalnego, który przejął tę funkcję i obecnie od początku września w związku z nową instytucją wszystkie zarządzenia, w tym m. in. rozdysponowania gruntów czy zarządzeń dotyczących sprzedaży musiały być na nowo tworzone i w naturalny sposób nasza instytucja nie miała możliwości realizować tego zadania. Na dzień dzisiejszy te uregulowania już są i ten tydzień jest takim tygodniem, w którym przez naszą instytucję są organizowane różne szkolenia, dosyć dynamiczne. Wracając do powiatu pyrzyckiego, więc w tym okresie najgorszym w naszej instytucji na nieruchomościach w gminie Bielice zostały odebrane nieruchomości na łączną powierzchnie 75 ha i 8go listopada również na nieruchomości w Bielicach 77 ha. Te grunty zaraz po przyjęciu będziemy wystawiać do przetargu dla okolicznych rolników. W Nowych Liniach mamy jeszcze nieruchomość, która czeka na zagospodarowanie, jest to nieruchomość zabudowana o łącznej powierzchni 164 ha, plany są takie żeby przekazać to dla ośrodka badawczego, które w tej chwili funkcjonuje w Zdrojach. Z tego terenu powiatu pyrzyckiego w tym roku mamy umowy dzierżawy, które wygasają. Jest to umowa dzierżawy w gminie Lipiany, wygasa 23go listopada, o powierzchni 311 ha. Mamy również w gminie Kozielice nieruchomość, która wygasa 30go grudnia, o powierzchni 120 ha i nieruchomość w gminie Bielice, która również wygasa w grudniu, o powierzchni 77 ha. Te nieruchomości w momencie, kiedy wrócą do zasobów będą podlegać procesowi restrukturyzacji z uwzględnieniem zainteresowania okolicznych rolników. Zasadniczą zmianą jest to, że wszystkie umowy dzierżawy, które wygasają będą analizowane pod kątem przedłużenia czy też nie. Powyżej 50 ha muszą mieć zgodę dyrektora generalnego, więc te wymienione prze ze mnie dzierżawy też będą musiały spełnić ten wymóg. 
Radny K. Lipiński – mam pytanie do pana starosty, ponieważ dostaliśmy pismo Krajowego Wsparcia Rolnictwa, sekcja pyrzycka. Czy ta odpowiedź wyczerpuje zawarte w pana piśmie tematy, na które oczekiwał pan odpowiedzi? 
Starosta S. Stępień – tak zadawala mnie ta odpowiedź.

Radny Jan Chmielewski – panie przewodniczący, mamy pytanie do przedstawiciela Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. Wspomniał pan, o gruntach wolnych. Jaka to jest wielkość? I następne pytanie, które mi się nasuwa ci, co wydzierżawiają grunty, wcześniej była taka zasada, że 30% tych gruntów miało być przekazywane do sprzedaży, jak to się ma na dzień dzisiejszy?
KOWR A. Baczyński – tak jak wcześniej powiedziałem ta powierzchnia zasobów to około 7,5 tys. ha, wspomniana prze ze mnie liczba hektarów 1145, dotyczyła wydzierżawionych hektarów przez naszą sekcję w okresie od grudnia 2016 do czerwca 2017. Oczywiście ta powierzchnia dzierżaw jest dużo większa, wynosi ona 5823 ha, a powierzchnia wolna 1670 ha, to jest ta powierzchnia, która w tej chwili nie ma dzierżawcy, jest w naszym zasobie.
Radny M. Bitenc – szanowni państwo w czwartym punkcie czytam „wydanie opinii w sprawach”. Zacząłem się zastanawiać, czy my jako radni możemy i mamy kwalifikacje w tym kierunku żeby opiniować działalność państwa z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa czy Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa? Uważam, że tu nie powinno być w punkcie „wydanie opinii” tylko w punkcie informacje. Wtedy byłoby to zgodne z prawdą. My nie mamy prawa wydawać opinii o agencjach.
Przewodniczący W. Tołoczko – w specyficznie położonym powiecie pyrzyckim, te tereny są bogate w żyzną glebę, są w obszarze zainteresowania mieszkańców powiatu. Myślę, że radni, którzy mają kontakt z mieszkańcami są pewnym przekaźnikiem informacji. Tutaj się zgodzę, że informacja powinna być umieszczona, ale jak gdyby też są przekaźnikiem wyrażanych opinii o działalności instytucji. Nie jest to opinia o merytorycznej pracy pracowników, ale do działalności.
Radny M. Bitenc – panie przewodniczący, ja wiem to wszystko, bo byłem w zarządzie powiatu jak on powstawał, ale zwracam tylko uwagę, że w statucie powiatu nie ma nic na temat rolnictwa. Sami to sobie narzuciliśmy kiedyś i powielamy te błędy od kilkunastu lat. Jakim prawem mamy opiniować publicznie działalność tych jednostek? Jest to źle przyjęte i źle będzie odbierane przez innych. Może się mylę, ale takie jest moje zdanie. Dziękuję. 
Przewodniczący W. Tołoczko – mam takie pytanie, a gdyby miał pan zastrzeżenia do działalności jednostki? Oczywiście mówię hipotetycznie. Jako radny, który jest przekaźnikiem informacji między mieszkańcami, rolnikami nie miałby pan prawa do wyrażania opinii czy oceny? A tak na marginesie to chyba nie w statucie, a miał pan na myśli ustawę o jednostkach samorządu terytorialnego. 

Starosta S. Stępień – ja tu popieram pana radnego Bitenca, że to powinno być w informacji, a nie opinii. Jest temat Nowych Linii, uważam, że wójt gminy Bielice z radą rolniczą w Bielicach wystąpili o takie spotkanie do mnie, żebym wystąpił do ministra rolnictwa z prośbą o spotkanie w sprawie przekazania dla Nowych Linii tych 164 ha, o czym mówił pan Andrzej. I takie wsparcie udzieliliśmy. Była tutaj rada rolnicza na czele z panem prezesem Julianem Sierpińskim, który prowadził tę naradę i część rady rolniczej była przeciwna przekazaniu tych 164 ha. W tych 164 ha jest 120 ha gruntów i ponad 40 ha różnych obiektów gospodarczych. Ja jako starosta wystąpiłem tam i poparłem działalność Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolniczego, aby ten obiekt w liniach przekazać dla tej stacji hodowli roślin. Ta stacja zainwestowałaby około    35 000 000 złotych na zagospodarowanie tych obiektów gospodarczych w miejscowości Linie i prowadziłaby działalność oceny odmian. Funkcjonowałoby to również w naszym CKU, gdzie jest utworzona klasa agrotroniki. W związku z tym wnioskowałbym do komisji i tutaj jak dzisiaj jesteśmy zebrani żeby komisja wypracowała wniosek skierowany do ministra rolnictwa celem wsparcia tej rady rolniczej celem powstania tej stacji hodowli roślin. 
Radny W. Darczuk – jestem kategorycznie przeciw.

Radny J. Budynek – też jestem przeciw, ja to w ogóle jestem przeciwny przekazywaniu dla Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolniczego z tego względu, że ta ziemia powinna przejść pod powiaty. Powiat powinien brać pieniążki za to, a nie niewiadomo, kto.

Radny K. Lipiński – może trzeba to jeszcze przemyśleć, może inne tereny, może można by to było wykonać w innym ośrodku i niekoniecznie wydawać tyle pieniędzy. Te pieniądze są nasze, budżetu państwa. Prosiłbym więcej danych na ten temat, bo jest bardzo mało danych merytorycznych.
Starosta S. Stępień – myślę, że szczególnie dla gminy Bielice byłoby to strukturotwórcze, bo jednak stacja oceny odmian, dla Linii gdzie mają szerszy zakres zbóż niż na przykład w Krzemlinie, mają też wszystkie odmiany roślin warzywnych. Generalnie rzecz biorąc myślę, że jest to wielka sprawa dla gminy Bielice, 35 milionów złoty inwestycji we wsi, która nie jest mocną wsią, to jest przynajmniej 16 stanowisk pracy, czyli 16 rodzin, które czkają na pracę. Jest tam też poparcie Rady Rolniczej gminy Bielice i rada gminy też ten pomysł popiera, więc myślę, że dobrze by było żebyśmy ten wniosek dzisiaj przyjęli.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się. Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

4.2
ARIMR J. Łyjak – witam serdecznie wszystkich państwa, odnośnie informacji, która została przesłana, informuję, że do biura powiatowego w 2016 roku wpłynęły 1494 wnioski, na chwilę obecną są one weryfikowane i przygotowywane do wypłaty zaliczek. Z tego, co wiem od Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, bo to ona dostarcza wnioski, codziennie przygotowywane jest od 60 do 70 tysięcy do wypłaty. Na chwilę obecną w powiecie pyrzyckim zostało przygotowane 50% wniosków do wypłaty tej zaliczki. Do końca listopada będą wypłacane zaliczki, a od 1go grudnia pozostała płatność. Z dniem 18go września 2017 roku na podstawie rozporządzenia przekazaliśmy program „młody rolnik”. Wcześniej zajmowały się tym biura powiatowe, jednak ze względu na dosyć skomplikowany charakter i konieczność weryfikacji oraz wypłatę dużych środków zadanie to zostało przekazane do oddziału regionalnego i tam są przyjmowane wnioski. Na chwilę obecną przyjmujemy wnioski odnośnie deszczu nawalnego w sierpniu tego roku. Z tego, co mi wiadomo do biura powiatowego w Pyrzycach wpłynęły wnioski na kwotę około 3 000 000 złotych. To są głównie wnioski przeważające pomocy publicznej, czyli powyżej 30%. Wnioski będą przyjmowane do 31go października. 
Starosta S. Stępień – chciałbym jeszcze dodać, że województwo zachodniopomorskie ma 222 miliony strat, u nas jest 555 wniosków, protokołów sporządzonych to 122 wnioski, które wpłynęły. Natomiast straty na tych protokołach są na kwotę około 1 004 000 złotych strat na tzw., ubezpieczone zasiewy i 120 000 złotych na nieubezpieczone zasiewy. Natomiast w innych powiatach województwa zachodniopomorskiego te straty są znacznie wyższe. 
Radny Jan Chmielewski – zapytam panią kierownik o realizację wniosków, które rolnicy składali w krótkim czasie, wnioski obszarowe.
ARIMR J. Łyjak – tak, jest termin na złożenie wniosków przesunięty. Myślę też, że to był efekt tego, że co roku przedłużany jest ten termin, więc to jest chyba efekt tego, że beneficjenci przyzwyczajają się.
Z-ca starosty B. Królikowski – panie przewodniczący, wysoka komisjo, chciałbym korzystając z obecności pani kierownik złożyć podziękowania, ponieważ otrzymałem informację, że ARiMR przekazała komputery na rzecz przedszkola w Lipianach, za co składam serdeczne podziękowania. 
Starosta S. Stępień – jeżeli już jesteśmy przy podziękowaniach, to ja również chciałbym podziękować za liceum, ponieważ tam również zostały przekazane komputery z całym wyposażeniem.
ARIMR J. Łyjak – nieskromnie powiem, że dbam o powiat Pyrzyce. Staram się, żeby jak najwięcej takich inicjatyw było. 

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się. Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Godz. 12:55- opuszczenie sali przez Andrzeja Baczyńskiego

4.3

Członek zarządu E. Gąsiorowska- Nawój – szanowni państwo, panie przewodniczący, przygotowana jest dla państwa informacja odnośnie przygotowania do zimowego oraz letniego utrzymania dróg, a także sprawozdanie z przeprowadzonych prac, remontów i inwestycji. Informacja została przygotowana przez pracowników z wydziału dróg i komunikacji. Teraz może krótko o tym, co było w tym roku rozpoczęte i co wykonujemy teraz. Rozpoczęliśmy realizację projektową na przebudowę ulicy Młodych Techników, ogłosiliśmy także przetarg na realizację tej inwestycji, obejmuje ona poszerzenie jezdni o pas postojowy, niestety w pierwszym terminie przetargowym wykonawcy nie udało się wyłonić, ze względu na oferty przewyższające nasze fundusze. W tej chwili ogłaszamy kolejny przetarg i mamy nadzieję, że tym razem wykonawca się znajdzie. Następnym zadaniami są: przebudowa drogi powiatowej w miejscowości Linie, projekt przebudowy drogi powiatowej na ulicy Krótkiej w Pyrzycach, przebudowa i likwidacja linii kolejowej na terenie gminy Kozielice, projekt w miejscowości Ryszewko, tutaj też obyły się dwa przetargi. W pierwszym postępowaniu pojawiła się jedna oferta przewyższająca nasze fundusze, wobec czego przetarg został unieważniony. W drugim postępowaniu przetargowym nie wpłynęła żadna oferta, wobec czego podjęliśmy działania negocjacji z wolnej ręki. Prace zostały podzielone na dwa etapy, pierwszy to przebudowa jezdni, czyli położenie powierzchni bitumicznej. Kolejnymi zadaniami są przebudowa na rzecze Płonia czy przebudowa drogi w miejscowości Nowielin. Zajmowaliśmy się również wycinką drzew, robimy to tam gdzie jest zgłaszane. Potrzeb w tym zakresie jest bardzo dużo, do dnia dzisiejszego prowadzone są prace związane z usuwaniem gałęzi z pobocza dróg, więc proszę o cierpliwość, bo jest tego rzeczywiście dużo. Tak to pokrótce wygląda od strony inwestycyjno- remontowej. W zakresie zimowego utrzymania dróg to mamy na chwilę obecną dwie umowy w zakresie utrzymania czystości, zimowego utrzymania dróg w miejscowościach Pyrzyce i Lipiany.
Starosta S. Stępień – jako uzupełnienie chciałbym powiedzieć, że mamy również przygotowaną ofertę przetargową na Dębice w gminie Warnice, pojawia się tu taki problem, że rozliczenie termoizolacji ośrodka szkolno- wychowawczego może nastąpić 45 dni po zakończeniu realizacji. Jest wyznaczony termin na 15ego listopada. Myślę, że wykonawca zdąży, bo postęp robót jest bardzo szybki i znaczący. Możemy nie pozyskać wszystkich środków finansowych w tym roku jeszcze bieżącym tylko podmioty, które były zablokowane na ośrodku szkolno- wychowawczym, będziemy musieli zapłacić w całości, a później dopiero pozyskamy środki z urzędu marszałkowskiego. Kwestia jest taka, że również opóźniamy się z wykonawstwem pewnych działań ze względu na to, że firmy nie mają mocy przerobowych takich jak by się chciało pozyskać. 
Radny K. Lipiński – pierwsza sprawa, mam taką prośbę do pana przewodniczącego komisji i do pana starosty, ponieważ żeby nie czytać tych materiałów, wszyscy się z nimi zapoznali, a w tym czasie można zrobić coś innego, po drugie odnośnie tych materiałów, w jaki sposób będą finansowane zadania, na które przygotowywana jest dokumentacja i są przygotowywane prace projektowe, i trzecia ostania sprawa to sytuacja w miejscowości Ryszewko.
Przewodniczący W. Tołoczko – ja tylko chciałbym odpowiedzieć na sugestię pana radnego, ja nie zauważyłem żeby było odczytywane wszystko, większość tego była analizowana, więc nie była odczytywana. 
Starosta S. Stępień – w informacji jest dokładnie napisane, ogłosiliśmy przetarg na Ryszewko. Mieliśmy 350 000 złotych, z chodnikami wykonawca podał cenę 570 000 złotych jak dobrze pamiętam. W związku z tym unieważniliśmy ten przetarg i rozbiliśmy na dwa zadania, ponieważ wykonawcy nie chcą przyjmować jednocześnie chodników i asfaltu, ze względu brak siły przerobowej. W związku z tym w tej chwili przetarg ogłoszony jest na drogę. 
Członek zarządu E. Gąsiorowska- Nawój – potwierdzam to, co pan starosta powiedział, że prace w Ryszewko przebiegają tak, a nie inaczej nie z naszej winy. Nie na wszystko mamy wpływ. Natomiast w odpowiedzi na to, co dzisiaj tu państwu wyszczególniłam to na chwilę obecną nie możemy dostać dofinansowania, ponieważ pierwszym etapem inwestycji jest przygotowanie dokumentacji projektowej i rozeznanie w zakresie tych prac, często wydaje się, ze wystarczy mieć nawierzchnię, ale to trzeba dokonać analizy oceny stanu technicznego tej drogi, żeby coś nas nie zaskoczyło. Prace projektowe na drogach, które państwu wymieniłam zostały rozpoczęte po to, żeby w przyszłości można było ustalić formę ich finansowania, ewentualnie pozyskiwania dotacji zewnętrznych ze środków unijnych czy krajowych. 
Starosta S. Stępień – właściwie to są dwa projekty prowadzone. Jeden na most w Płońsku, i chcemy tu pozyskać przynajmniej 50% dofinansowania, z tzw. katastrofalnych środków Ministerstwa Infrastruktury. Drugim projektem jest ulica Krótka w Pyrzycach, również jest zaprojektowane dużo miejsc parkingowych i przejazd. Chcemy w to włączyć spółdzielnię mieszkaniową, jeżeli nie będziemy wiedzieć, jakie koszty to nie będziemy mogli prowadzić do dalszych negocjacji w tym zakresie. 
Radny R. Berdzik – mam takie zapytanie, mianowicie o drogę i organizację ruchu na ul. Zabytkowej w Pyrzycach. Będzie zmieniane skrzyżowanie na ulicy Zabytkowej i 1go Maja i chciałbym zapytać, jakie rozwiązanie jest tam planowane? Wiemy, że to jest trudne skrzyżowanie i trzeba mieć dobry refleks żeby tam przejechać.

Członek zarządu E. Gąsiorowska- Nawój – szanowni państwo, owszem w zeszłym tygodniu byliśmy zaproszeni na spotkanie, w którym uczestniczyli przedstawiciele trzech samorządów, wojewódzkiego, gminnego i powiatowego. Na tym spotkaniu padła propozycja budowy na tym skrzyżowaniu ronda, łącznie z tym, że zarząd dróg wojewódzkich w Koszalinie oczekuje dofinansowania również ze strony naszego powiatu. Po raz pierwszy dowiedzieliśmy się o kształcie tej inwestycji. Na chwilę obecną rozważane jest jak to skrzyżowanie powinno wyglądać i jak inni widzą to rozwiązanie. Natomiast propozycja, która padła na tym spotkaniu 16go października jest dość kosztowana, bo może sięgać nawet 1,5 mln złotych. Należy bardzo rozważnie do tego podchodzić, gdyż możliwość finansowa naszego powiatu jest bardzo ograniczona i należy szukać rozwiązania, które byłoby mniej kosztowe, a jednocześnie rozwiązałoby dany problem. Należy się przyjrzeć proponowanemu projektowi, w mojej opinii jest kilka problemów, które należy rozstrzygnąć, m. in. takie jak kształt tego ronda, wielkość, stosunek do pobliskiej zabudowy, która musi być chroniona i przez co może to nieść za sobą wyższe koszty inwestycji. 
Starosta S. Stępień – uważam, że jeżeli urząd wojewódzki chce wybudować to rondo to my możemy wydzielić te działki, gdzie grunt powiatowy zostanie przejęty przez grunt wojewódzki i możemy to przekazać, tylko taka jest nasza oferta. Natomiast oferty finansowej nie będzie, ze względu na to, że mamy wiele dróg powiatowych, które są w zdecydowanie gorszym stanie, i na pewno musimy się skupić na tych naszych drogach powiatowych w poszczególnych gminach. Chcemy wydzielić ten grunt powiatowy pod to rondo, żeby nam później nie przypisano utrzymania tego ronda jako powiatowi. Takie będzie przynajmniej moje zdanie w tym zakresie, a urząd wojewódzki i wydział dróg, jeżeli chcą realizować to proszę bardzo. Tańszym rozwiązaniem byłoby nawet zamontowanie świateł czy wrócenie do prawoskrętu z ulicy Zabytkowej.
Przewodniczący W. Tołoczko – pomysł zarówno ronda jak i świateł jest to kwestia do przedyskutowania i wszystko ma swoje zalety i wady. Marszałek nie jest inicjatorem tego przedsięwzięcia, natomiast jest nią pani burmistrz i mieszkańcy miasta. Natomiast myślę, że sygnalizacja świetlna, jaka by ona nie była, i zsynchronizowana ze światłami leżącymi 300 metrów dalej przy gminie, w godzinach szczytu na pewno ulice będą zakorkowane, zwłaszcza centrum. Jeżeli chodzi o rondo i inwestycję, o której tu pani dyrektor wspominała, z pewnymi ograniczeniami ze strony konserwatora zabytków. Jest to problem, ponieważ jest to skrzyżowanie bardzo ruchliwe i uczęszczane zarówno przez pieszych jak i pojazdy. Znajduje się również w bardzo bliskim sąsiedztwie innych rond, a mam wrażenie, że rondo po rondzie to też nie jest najlepsze rozwiązanie. Na pewno wymaga to porządnego zastanowienia jak rozwiązać ten problem. 
Radny M. Bitenc – przysłuchuje się właśnie budowie tego ronda, jest to do wykonania, tylko tutaj kwestia finansowa. Zwróćmy uwagę, że w pewnym momencie w Pyrzycach za czasów, kiedy jeszcze starostą był pan Lipiński zwróciliśmy się do posła Sylwestra Chruszcza, który jest v- ce przewodniczącym Komisji Transportu w sejmie. Rzuciliśmy mu takie hasło, żeby wprowadzić winiety dla samochodów ciężarowych. Proszę zwrócić uwagę, żeby to udało powinniśmy ponowić to. I tu moja prośba do pani dyrektor, gdyby można było wystąpić do sejmu, do tej komisji o przypomnienie tego, wprowadzenie winiet, które obowiązywałyby na wszystkich drogach, oczywiści pomijając autostrady płatne. To jest mój wniosek, który ma rację bytu. Dziękuję. 
Przewodniczący W. Tołoczko – faktycznie jest problem, który stanowią samochody wielkogabarytowe, niszczące nasze drogi. 
Z-ca starosty B. Królikowski – panie przewodniczący, wysoka komisjo, odnośnie do słów pana radnego Mirosława Bitenca, ja ostatnio miałem okazje rozmawiać z panem posłem Sylwestrem Chruszczem również w tej sprawie. Rzeczywiście ten pogląd, który pan wyraził myślę, że jest jak najbardziej adekwatny i właściwy, z tego względu, że poszukując rozwiązań tego chyba jednego z najważniejszych problemów dla miasta Pyrzyce. Problem polega na tym, że musiałoby być to rozwiązanie wprowadzone na terenie całego kraju, bo niestety żadnego z odcinków drogi ekspresowej nie można potraktować osobno. Tak by się chciało, i tak by to było jak najbardziej uzasadnione, żeby odcinek drogi S- 3 potraktować tak, aby ciężki transport właśnie tam skierować. Podobne rozmowy w samorządzie województwa, jeżeli chodzi o jakieś rozwiązanie dotyczące organizacji ruchu, a więc wyprowadzenia ciężkiego transportu właśnie na drogę S- 3. Natomiast ze względu na przepisy powszechnie panującego prawa, prosimy o uwagę, to rozwiązanie, o którym pan mówi byłoby rozwiązaniem najwłaściwszym. Wśród właścicieli firm transportowych jest prosty pogląd, jest konkretny kod tego odcinka, który już nie kosztuje te firmy, odcinka Klucz- Renice, zjazd na Myślibórz i dlatego firmy transportowe wybierają tańszy odcinek. Uważam, że taki apel, jaki pan tutaj wystosował jest jak najbardziej uzasadniony, może przyniesie to efekt. Jeśli chodzi o rozwiązanie, które było tutaj podane w naszej dyskusji, to ja myślę, że jako powiat pyrzycki powinniśmy w miarę wcześnie uczestniczyć w tej dyskusji. Przedstawiono rozwiązanie, na którego kształt nie mieliśmy wpływu. Myślę, że trochę późno nas tutaj zaproszono, było kilka rozwiązań stosowanych przez Pyrzycki Zarząd Dróg Wojewódzkich na terenie naszego powiatu, które spotkały się z szeregiem kontrowersji. Myślę, że częstsze konsultacje, biorące pod uwagę nasze opinie to jest dobre rozwiązanie w tej sytuacji.
Przewodniczący W. Tołoczko – kilkanaście lat temu też pamiętam takie inicjatywy objazdu Pyrzyc, takie pomysły były prezentowane.

Radny K. Lipiński – dobrze pan przewodniczący pamięta, dobrze by było gdyby pan jeszcze pamiętał okoliczności tego. Nie chcę państwa zamęczać, ale jesteśmy na etapie złożenia wniosku czy pisma do tych, którzy inwestują. 
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujące się. Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Godz. 13:30- opuszczenie sali przez Justynę Łyjak

4.4 
Starosta S. Stępień – panie przewodniczący, wysoka rado, taki projekt uchwały przygotowujemy, w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów z drogi. Tutaj wyceniamy, jakie za pojazdy, jakie koszty. To są stawki, które funkcjonują i wynikają z przepisów. 
Radny R. Berdzik – mam pytanie do pana starosty, odnośnie tego przechowywania pojazdów. Z tego, co informowaliśmy wcześniej zrobiliśmy to na działce przy zespole szkół nr 2. Jakoś nie zauważyłem tego miejsca będąc w instytucjach przy ZS nr 2. Chciałbym wiedzieć jak to na dzień dzisiejszy funkcjonuje? W którym miejscu te samochody są przechowywane i jak jest zabezpieczone to miejsce? 
Starosta S. Stępień – tu jak się jedzie do m. in. sanepidu, plac po prawej stronie, i tam są zabezpieczone samochody. Na dzień dzisiejszy stróż, który tam siedzi zabezpiecza to, mamy tam zamontowane kamery. Od sierpnia nie płacimy już za wynajęcie parkingu u pana Rogalewicza, czyli to zostało przeniesione. Jest pracownik, który też się zajmuje i otwiera na określone potrzeby. Powiem tak, że zaległości i niektóre długi sięgają do 30 000 złotych. Nie zawsze jest możliwość ustalenia właściciela, zresztą są to najczęściej osoby, które są niewypłacalne. No, ale musimy to wszystko poustalać i poukładać. 
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

4.5 

Starosta S. Stępień – jak już mówiłem, otrzymaliśmy 13 890,94 złotych z PZU z ubezpieczenia za szkody wyrządzone przez deszcz w liceum ogólnokształcącym. Druga sprawa to jest pomoc społeczna, czyli 140 000 złotych., Razem jest to ponad 153 000 złotych.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 5

5.1- 5.8 

Brak wniosków.

Ad. 6
Radny K. Lipiński – może to nie będzie wniosek, ale przy punkcie na temat działalności Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa pan starosta zgłosił wniosek na tej komisji, rada poparła, nie odbyło się głosowanie. Wniosek nie podlega głosowaniu?
Przewodniczący W. Tołoczko – nie, nie podlega. Pan starosta nie sprecyzował dokładnie. Jeżeli pan starosta chciałby żeby to podlegało przegłosowaniu to myślę, że na sesji to uczyni
Radny M. Bitenc – panie przewodniczący, ja jeszcze z taką propozycją żeby na początku komisji nie czytać całego posiedzenia. Proszę żeby zdecydowanie odstąpić od tego, bo każdy z nas umie czytać.
Godz. 13:40- salę opuścił radny Kazimierz Lipiński.

Przewodniczący W. Tołoczko – jeżeli większość tak zdecyduje na komisji to się przychylę do tego żeby nie czytać porządku, ale z formalnego punktu widzenia właściwie postępuję, więc ten porządek należy przedstawić jeżeli był on zmieniany to te zmiany również należy przedstawić. Staram się to szybko czytać i myślę, że z formalnego punktu widzenia robię właściwie. Natomiast, jeżeli uważacie, że nie musimy tego robić to oczywiście zastosuję się do wyboru większości. Wić poproszę o podniesienie ręki tych, którzy są za tym, aby nie czytać porządku nawet, jeżeli zostały wprowadzone zmiany.

Radny M. Bitenc – nie, nie zmiany, które są wprowadzone trzeba je przegłosować i wprowadzić do porządku w danym punkcie, i później przegłosować porządek, taki jest obowiązek nasz i pana. Natomiast czytanie jak dzieciom po kolei każdego punkcika to już nie jest potrzebne. Dziękuję.
Przewodniczący W. Tołoczko – zróbmy tak, zawrzyjmy konsensus. Ja się dowiem od strony formalno- prawnej służby prawniczej, czy i w jaki sposób należy to przeprowadzać i przedstawiać porządek posiedzenia, łącznie ze zmianą. Wtedy taką formę będziemy stosować. 

Radny Jan Chmielewski – panie przewodniczący, wysoka rado, chciałem złożyć wniosek dotyczący stanu technicznego drogi powiatowej oznaczonej numerem 1571Z na odcinku drogi wojewódzkiej 106 w miejscowości Obryta w kierunku miejscowości Stary Przylep, dalej w kierunku Przelewic. Ta droga jest w bardzo złym stanie, jest pozapadana, nierówna, a pobocza są bardzo zniszczone. Proponuję zabezpieczyć na rok 2018 środki na tę drogę. Jednocześnie proszę o podanie terminu realizacji remontu drogi powiatowej o numerze 1713Z na odcinku przebiegającym przez miejscowość Dębice, z powodu zabezpieczenia w budżecie na rok 2017 kwoty 50 000 złotych przez gminę Warnice. Dziękuję bardzo. 

Starosta S. Stępień – jeżeli chodzi o Dębice to już mówiłem, że mamy przygotowany przetarg, ogłosimy go prawdopodobnie i zrealizujemy na przełomie roku. Natomiast, jeżeli chodzi o drogę Obryta- Stary Przylep to rozmawiałem z panią wójt, to kwestia jest tego typu, że zamiast wykorzystać środki finansowe na takie skrzyżowanie w Pyrzycach gdzie jest ono w miarę dobre i dalej funkcjonuje, kiedyś było tak, że z ulicy 1go maja skręcało się w prawo i z ulicy zabytkowej też w prawo, natomiast wjeżdżało się przy dawnej Hawance. Dzisiaj można tu zastosować inne rozwiązanie, nie takie kosztowne. Musimy trochę tych dróg w przyszłym roku zrobić. Na pewno będziemy to rozpatrywać. 
Radny R. Berdzik – mam tylko takie pytanie odnośnie domu dziecka w Czernicach. Była pewna informacja, że Backer zaczął rozmowy ze starostą i co dalej? Backer podjął temat czy dalej nie?

Starosta S. Stępień – z tego, co pani dyrektor przekazywała mi ostatnio, że zostało to przekazane do zarządu Backera do dyskusji celem pozyskania tego ośrodka. Jeżeli by się to nam udało to byłaby to wielka sprawa to raz, a dwa to, że ten ośrodek w Czernicach chcą przeznaczyć na funkcjonowanie hotelu dla obcokrajowców i dla swoich przedstawicieli, którzy przyjeżdżają z innych ośrodków adopcyjnych.
Przewodniczący W. Tołoczko – zostańmy przy wniosku pana radnego, zawnioskował on o zaplanowanie w projekcie budżetu remontu tej drogi. Jeszcze poproszę pana radnego, jeżeli podtrzymuje ten wniosek o sformułowanie go. Wtedy poddam pod głosowanie, ale jeżeli jest jeszcze kwestia dyskusji i to, co pan starosta wspomniał.

Radny Jan Chmielewski – panie przewodniczący, wniosek byłby wyrażony w następujący sposób: Droga z Obryty w kierunku Starego Przylepu i dalej Przelewic, głównie chodzi o odcinek Obryta- Stary Przylep, ponieważ tam jest bardzo dużo dzieci dojeżdżających do szkoły, a ta droga jest w fatalnym stanie. Prosimy o zabezpieczanie środków finansowych na rok 2018 na remont tej drogi. 

Przewodniczący W. Tołoczko – rozumiem, że ponawia pan swój wniosek, ja to rozumiem tak, że zarząd ma przeanalizować w pracach nad budżetem 2018 właśnie możliwość sfinansowania takiej inwestycji. 
Starosta S. Stępień – to, co powiedziałem już, że będziemy się spotykać jeszcze z wójtami i burmistrzami, będziemy określać zadania do realizacji na przyszły rok. 
Radna E. Cichacka - wniosek kolegi zabrzmiał jak interpelacja, więc my nie głosujemy nad takimi wnioskami, nad propozycjami. 

Przewodniczący W. Tołoczko – rozumiem, ale to jest wniosek formalny, radny ma prawo do składania takiego wniosku.

Radny J. Jaworski – panie przewodniczący, ja generalnie jestem przeciwny takiemu podejmowania i przegłosowania wniosków. Jestem zwolennikiem planowania pewnych sytuacji. Opracowujemy plan na kadencję, jak i na rok. Wtedy wiemy, co chcemy zrobić. Oczywiście z całym szacunkiem dla kolegi Janka, który zgłosił ten wniosek, droga rzeczywiście jest ciężka, ale takich dróg mamy bardzo dużo. Związku z tym zarząd z tych wszystkich dróg musi wybrać te, które faktycznie są najgorsze i wziąć ten wniosek pod uwagę. Natomiast takie przegłosowywanie tego jak i innych tematów to nie zawsze jest on rozpatrzony merytorycznie. Ja na dzień dzisiejszy, jeśli ten wniosek będzie postawiony wstrzymam się od głosowania, ponieważ ja dokładnie nie wiem czy rzeczywiście ta droga jest najgorsza. Dziękuję.
Radna E. Cichacka – ja tylko proponuję Jankowi żeby złożył to jako interpelację. 

Radny Jan Chmielewski – panie przewodniczący, złożę jutro interpelację. 

Ad. 7

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
Godz. 13.10

Protokółowała:
Anna Kosińska
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