Protokół nr 22/17

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, 

Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 05 grudnia 2017 r.

Godz. 12.00

Ad. 1
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 12, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: A. Pniewski.

Ad. 2

Przyjęcie porządku posiedzenia.
Projekt porządku obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Starosta S. Stępień – zaproponował dodatkowy punkt do porządku obrad: Projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie powiatu na rok 2017 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2017 (proj. nr 193).W/w projekt uchwały został wprowadzony do punku 4, ppk. 6.

Porządku posiedzenia wraz ze zmianami przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw,                                 0 wstrzymujących się.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu nr 21/17 z dnia 24 października 2017 r.
Do protokołu nr 21/17 z dnia 24 października 2017 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 4

Wydanie opinii w sprawach:
4.1 
Uchwalenie budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2018 (proj. Nr 188).
Skarbnik A. Wabiński  – przedstawiał projekt budżetu powiatu na 2018 r. oraz poinformował  o propozycjach zmian do projektu uchwały. Korekta ta jest spowodowana zaleceniami RIO zawartymi w Uchwale Składu Orzekającego . Zmiany dotyczą wykreślenia pkt. 7 i 8 w § 11 oraz zapis, że „uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2018 roku”. Poinformował także o pozytywnej opinii RIO w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2018.
Wniosek o wprowadzonych zmianach przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu 8 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujące się.
4.2
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018 – 2026 (proj. Nr 189).
Skarbnik A. Wabiński – poinformował o zmianach wprowadzonych do wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2016 w ten sposób, iż w § 6 będzie zapis „uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2018 roku”. 
Wniosek o wprowadzonych zmianach przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw,                       0 wstrzymujących się.

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujące się.

4.3
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2018                            (proj. Nr 192). 

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 8 za, 4 przeciw, 0 wstrzymujące się.

4.4 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Pyrzyckiego na 2018 rok (proj. Nr 187).

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 12  za, 0 przeciw, 4 wstrzymujące się.

4.5
Projekt uchwały w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiat Pyrzycki na lata 2014 - 2020 (proj. nr 190).

Wicestarosta B. Królikowski – poinformował, że Plan Rozwoju Lokalnego Powiat Pyrzycki na lata 2014-2020 wymaga aktualizacji, o wykreśleniu zadań inwestycyjnych już zrealizowanych i zaproponowania zadań nowych, kilka spraw korekcyjnych związanych ze zmianami instrukcjonalnymi i wpisania powiatu pyrzyckiego zamiast ZDP, zadania drogowe z zakresu jednostek i infrastruktura sportowa, oświetleniowa, budowa nowej KPP w Pyrzycach. Wicestarosta poinformował również o kolejnych zmianach, które będą wprowadzone w marcu ze względu na wpłynięcie danych statystycznych z głównego urzędu statystycznego,  które trzeba umieścić.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu 8  za, 0 przeciw, 4 wstrzymujące się.

4.6  
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2017 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2017 (proj. nr 193).
Skarbnik A. Wabiński – poinformował o wprowadzonych zmianach w poszczególnych działach, przedstawiony projekt uchwały dotyczy zmian, które wynikają z wniosków dyrektorów jednostek budżetowych, informacji zewnętrznych o dokonywanych zmianach oraz bieżącej analizy kształtowania się dochodów i wydatków.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu 12  za, 0 przeciw, 0 wstrzymujące się.
Ad. 5
Zapoznanie się z materiałami sesyjnymi - zgłaszanie wniosków i uwag.
5.1 - 5.3 - Brak wniosków.

Ad. 6 
Wypracowanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa  i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Pyrzyckiego.

Powyższe sprawozdanie przyjęto w głosowaniu 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujące się.

Ad. 7 

Wolne wnioski.

Brak wniosków.

Ad. 8. 
Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz. 12:45
Protokółowała:

Agnieszka Zawisza
PRZEWODNICZĄCY KOMISJI

WIKTOR TOŁOCZKO
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