Projekt

Protokół nr 24/18
z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki,

Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 13 marca 2018 r.

Godz. 11:00 

Ad.1 

Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Wiktor Tołoczko – otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 10, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: A. Pniewski, R. Berdzik, B. Królikowski. 

Ad.2 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2.
Radny K. Lipiński - zapytał czy przewodniczący komisji zapoznał się z pismem dotyczącym przygotowania projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego o przystąpieniu Powiatu Pyrzyckiego do Związku Metropolitarnego Województwa Zachodniopomorskiego. 
Przewodniczący W. Tołoczko – odpowiedział, że nie zna treści pisma, które zostało skierowane do Pana Przewodniczącego R. Berdzika. 

Starosta S. Stępień – poinformował, że wicestarosta B. Królikowski bierze właśnie udział w spotkaniu w Pyrzyckim Domu Kultury. 

Radny K. Lipiński – zapytał, czy wicestarosta przedstawi nowo poznane informacje z posiedzenia forum w PDK na najbliższej sesji?
Starosta S. Stępień – zapewnił, że wicestarosta B. Królikowski zapozna wszystkich z informacjami ze spotkania w PDK. 

Ad.3 
Przyjęcie protokołu nr 23/18 z dnia 30 stycznia 2018 r. 

Do protokołu nr 23/18 z dnia 30 stycznia 2018 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad.4 

Wydanie opinii. 
4.1

Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego.

Starosta S. Stępień – uznał, iż informacja o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego jest została przygotowana bardzo dokładnie i treściwie. 
Radny K. Lipiński – wyraził swoje niezadowolenie na temat informacji o stanie środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego. Według radnego podana informacja to wyniki kontroli, które powinny pomóc określić stan środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego, a tego nie robią. 
Przewodniczący W. Tołoczko – stwierdził, iż ta informacja mogłaby być bardziej pogłębiona i poszerzona.
Starosta S. Stępień – przypomniał wypowiedź Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska z ubiegłorocznej sesji na temat badań w Parsowie, Kozielicach. Pokrótce omówił przeprowadzone kontrole.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 5 za, 4 przeciw, 1 wstrzymujący się.
4.2

Raport z wykonania „Programu ochrony środowiska dla powiatu pyrzyckiego aktualizacja na lata 2012-2015 z perspektywą do roku 2017”. 

Radny K. Lipiński – przytoczył zdanie ze strony 3 „ Założono, więc, że przedmiotem przedstawionego opracowania będzie ogólna ocena zadań wykonanych z ochrony środowisk na terenie Powiatu”. Wyraził swoje niezadowolenie, ponieważ przedstawiony raport nie jest raportem a zwykłą informacją.
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 6 za, 4 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.3 

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach – realizacja Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy. Współpraca ze szkołami, firmami i szkołami wyższymi zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania na rynku pracy za 2017 rok. 

Dyrektor PUP T.Wrońska – przedstawiła powyższe sprawozdanie
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
11:25 – przyszedł wicestarosta B. Królikowski.
4.4 

Informacji o pozyskaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszy zewnętrznych – wykaz realizowanych projektów. 

Starosta S. Stępień – wyraził swoje zdanie na temat powyższej informacji. Powiedział także, że jest ona bardzo dokładna. 
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 5 wstrzymujących się. 

4.5 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025 (proj. Nr 201). 

Starosta S. Stępień – przedstawił bliżej powyższy projekt uchwały. Poinformował, że do programu wprowadzi także załącznik instalacji gazowej przygotowany przez Gminę Bielice. 

Radny K. Lipiński - zapytał, dlaczego do projektu nie ma załączonej opinii Marszałka Województwa? 
Starosta S. Stępień – zapewnił, że taka opinia Marszałka Województwa jest, ale nie było potrzeby załączania jej do tego projektu uchwały. 

Przerwa od 11:30 do 11:37 

Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 7 za, 4 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.6 

Projektu uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty należności stanowiących dochody budżetu Powiatu Pyrzyckiego instrumentem płatniczym (proj. Nr 202). 

Starosta S. Stępień – wytłumaczył sposób działania instrumentu płatniczego w przypadku rejestrowania samochodu. 
Opinię pozytywną przyjęto w głosowaniu: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad.5 

Zapoznanie się z materiałami sesyjnymi - zgłaszanie wniosków. 

5.1

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2017. 

Nie wniesiono  wniosków. 

5.2 

Projekt uchwały w sprawie wskazania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. Nr 200). 

Radna E. Cichacka - zaproponowała kandydata do Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach - Radnego Jacka Chmielewskiego. Radny Jacek Chmielewski  wyraził zgodę. 
5.3 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi nr 1/18 z dnia 26 stycznia 2018 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego (proj. Nr 203). 

Nie wniesiono wniosków. 

Ad.6

Wolne wnioski 

Przewodniczący Komisji W. Tołoczko odczytał pismo grupy radnych dotyczące przygotowania projektu uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego o przystąpieniu Powiatu Pyrzyckiego do Związku Metropolitarnego Województwa Zachodniopomorskiego złożone w dniu 02.03.18 r. do Przewodniczącego Rady Powiatu.
Ad. 7 

Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
Godz. 11:51 
Protokółowała:

Paulina Makowiecka
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