Projekt

Protokół nr 26/18

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki,

Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 26 czerwca 2018 r.

Godz.11:02
Ad 1

Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący W. Tołoczko – otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, że na stan 13 członków obecnych jest 9, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: Jacek Chmielewski, Jan Jaworski, Artur Pniewski, Stanisław Stępień. 

Ad 2

Przyjęcie porządku posiedzenia.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2. 

Radny R. Berdzik – zaproponował dodatkowy punkt do porządku obrad: 

1. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do proponowanego podziału województwa zachodniopomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w poszczególnych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego ( proj. Nr 214).
Powyższy projekt uchwały wprowadzony został do porządku obrad jako punkt 5.5

Porządek posiedzenia wraz ze zmianą przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad 3

Przyjęcie protokołu nr 25/18 z dnia 17 kwietnia 2018 r. 
Do protokołu nr 25/18 z dnia 17 kwietnia 2018 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad 4

Temat komisyjny. 

1. Informacja w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

Przewodniczący W. Tołoczko – poinformował o potrzebie wprowadzenia korekty w materiale komisyjnym na stronie 3. 

Dyrektor Wydziału Infrastruktury Technicznej i Komunikacji B. Bartczak – przedstawiła informację w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 
Ad.5

Wydanie opinii w sprawach:

1. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2017 (proj. Nr 211)

Wicestarosta B. Królikowski – poinformował o rozpatrywaniu projektu uchwały wraz ze sprawozdaniem finansowym, sprawozdaniem z budżetu oraz informacją o stanie mienia w powiecie pyrzyckim za 2017 r. 
Opinię pozytywną w sprawie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2017 (proj. Nr 211) przyjęto w głosowaniu: 5 za, 4 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

2. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „ Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025” ( proj. Nr 209). 
11:27 – Radny J. Budynek opuścił salę obrad. 

Dyrektor Wydziału Ochrony, Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa D. Błażejewski – przedstawił proponowane zmiany do Programu Ochrony Środowiska. 
Zmiany do projektu uchwały „ Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025” stanowią załącznik nr 3. 
Radny W. Darczuk – ja również jako radny tej rady, obecnej V kadencji byłem za tym, żeby przełożyć przyjęcie Programu Ochrony Środowiska na miesiąc czerwiec. Dlaczego? Ponieważ nie znałem programu wojewódzkiego ochrony środowiska. I w międzyczasie dzwonie do państwa, do pań i panów, informacja, dokładnie zapoznałem się z tym programem wojewódzkim. Opadły ręce. Jest to powielanie od wielu wielu lat, a jestem już czwartą kadencję radnym także, ten program prawie, że na pamięć znam. O Pyrzycach się nic nie dowiedziałem, jak było tak zostało przygotowane, przepisane i przedłożone. Spotkałem się z grupą pracowników wydziału merytorycznego, przekazałem swoje uwagi i stwierdziłem, że moje słowa będą puste i proponuje panie przewodniczący, szanowny zarządzie kontynuować pięknie opracowany program ochrony środowiska dla powiatu pyrzyckiego z IV kadencji. Jest to wydanie książkowe, fachowcy robili z Poznania. Wprowadzić zmiany, które wynikają na przestrzeni następnych lat. Tu mój szanowny kolega, były uczeń, z którym pracowaliśmy w ochronie środowiska, Damian te zmiany dzisiaj ładnie przedstawił, i czego dotyczą szanowni państwo? Ten program, atmosfera, nie będę się rozwijał, ponieważ można to przeczytać, hydrosfera, litosfera, flora i fauna powiatu pyrzyckiego. Jak to podsumujemy co jest podane w tym programie w IV kadencji to będziemy mieli wykładnie całokształtu naszego powiatu pro rolniczego. Panowie, którzy opracowali ten program starosta wtedy był jeszcze pan przewodniczący Wiktor Tołoczko oni konsultowali z nami, konsultowali również ze mną, ponieważ jako nauczyciel z 40 lat technikum rolniczego i modernizacji rolnictwa siedziałem w programie ochrony środowiska. Jest to program po korektach na następne lata do powielenia nie tylko chyba, nie chcę być zarozumiały. I wniosek mój końcowy jest taki: program podtrzymywać, wprowadzać korekty bieżące, które wychodzą, choćby pokazała nam to gmina Lipiany, siedzą przedstawiciele, którym bardzo jestem wdzięczny za zainteresowanie się ochroną środowiska. I poprzez korekty, poprzez to, co przedstawił tutaj pan dyrektor wydziału.. ja wiem? Może aneks do tego programu, który był w IV kadencji dołączyć, prawda? I tak, żeby następne pokolenia, nasze koleżanki, nasi koledzy w VI kadencji podtrzymywali to, że to jest dobra sprawa, ja jutro będę mówił na sesji, bo dzisiaj jest komisja, i zabrałem głos tylko, dlatego, że są państwo szanowni ze Szczecina z Inspektoratu ochrony Środowiska i kontynuować dzieło rozpoczęte w IV kadencji. 

Wicestarosta B.Królikowski – dziękuję panu radnemu za ten głos, oczywiście ważny i istotny. Według informacji, które zostały przedstawione, ten program, mimo, że ma charakter nowego dokumentu, został stworzony jako dokument w oparciu o ten, o którym mówi pan radny. Będę jeszcze prosił pana dyrektora o uszczegółowienie, natomiast jest to też zawarte w podstawie prawnej opracowanej i założonej do programu środowiska, których to autorzy stwierdzają, a więc poznańska firma, która ten program przygotowała, poproszę tutaj też pana dyrektora o głos, jaka jest pana dyrektora ocena w tej sprawie, natomiast odniosę się też do kilku innych kwestii. Mianowicie, oczywiście program jest bardzo szeroki. Też jest poważny dokument, poważna publikacja dotycząca środowiska w powiecie pyrzyckim. Natomiast niestety jest też tak, że kompetencje powiatu pyrzyckiego, jeśli chodzi o możliwości egzekwowania w segmentach naruszeń prawa ochrony środowiska są ograniczone. Są też, można odnieść wrażenie, że skoro my, jako powiat pyrzycki publikujemy taki program to też mamy wszelkie instrumenty do tego, żeby każde zdanie z tegoż programu wyegzekwować, niestety tak nie jest. Z drugiej zaś strony program ten został między innymi w dużej części oparty i stworzony w oparciu o informacje, które otrzymaliśmy jako gotowe, stąd też ja też prosiłem pana dyrektora, żeby wyszczególnić także w tej propozycji zmian te elementy, które my otrzymaliśmy z zewnątrz i jak jeżeli np. chodzi o kwestię dzisiaj na naszym posiedzeniu komisji istotną kwestię promieniowania elektromagnetycznego. To jest kwestia, te wnioski i informacje, które w tej części zostały zawarte otrzymaliśmy gotowe właśnie z WIOŚ i sam tez jestem bardzo żywo zainteresowany jak ta dyskusja przebiegnie, jakie wnioski zapadną, bo są to różne opinie na ten temat, natomiast zawartość w tymże programie jest taka, którą otrzymaliśmy właśnie od państwa z instytucji WIOŚ w Szczecinie. Tak więc, te kwestie tutaj chciałbym też zaznaczyć. 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa D. Błażejewski – dokument „Program Ochrony Środowiska”, nad którym dzisiaj debatuje komisja jest wykonany w oparciu właśnie o ten sztandarowy produkt z kadencji IV program na lata 2012-2015 z perspektywą do 2017. Większość założeń z tamtego programu również znalazła się w tym programie ochrony środowiska. To nie jest tak, że my stworzyliśmy całkiem nowy nie patrząc na dobry program, który był uchwalony w poprzedniej kadencji, że stworzyliśmy coś nowego. To jest w oparciu o tamten program, zresztą niektóre założenia są czysto przeniesione z programu poprzedniego, dlatego, że to są założenia bardzo ważne dla ochrony środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego. Oczywiście wszystkie dane są uaktualnione. Jest to program naprawdę stricte związany z programem z lat 2012-15 z perspektywą do 2017. 

Radny W. Darczuk – jeszcze szczegółowo nie zapoznałem się z tym, co tutaj prezentuje pan dyrektor, postaram się do jutra zapoznać i wtedy faktycznie są korekty uzasadnione, realne, logiczne według mnie. Myślę, że nie będziemy już wprowadzać jakiś tam aneksów, bo to jest właśnie ten aneks, ten nowy program na następne lata, ale zapoznam się. Poproszę dzisiaj o materiały, jeżeli można no i do jutra ewentualnie się zapoznam, i ewentualnie wypowiedział się czy to bezpośrednio do dyrektora wydziału czy na sesji. 
Wprowadzone zmiany do „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025” zostały przyjęte w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się. 
Opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Pyrzyckiego na lata 2018-2021 z perspektywą do roku 2025” (proj. Nr 209) przyjęto w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujące się. 

3. Projekt uchwały w sprawie zawarcia z Gminą Przelewice porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Pyrzycki wykonania zadania publicznego (proj. Nr 210).

Członek Zarządu E. Gąsiorowska - Nawój – przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zawarcia z Gminą Przelewice porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Pyrzycki wykonania zadania publicznego (proj. Nr 210) przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
4. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2018 (proj. Nr 213). 
Skarbnik A. Wabiński – przedstawił powyższy projekt uchwały. 
Opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2018 (proj. Nr 213) przyjęto w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do proponowanego podziału województwa zachodniopomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w poszczególnych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego (proj. Nr 214).
Radny R. Berdzik – przedstawił powyższy projekt uchwały. 

Opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii do proponowanego podziału województwa zachodniopomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w poszczególnych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego ( proj. Nr 214) przyjęto w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 

Przerwa 12:10 – 12:20 

Ad 6

Zapoznanie się z materiałami sesyjnymi- zgłaszanie wniosków i uwag. 

Radna E. Cichacka – prośba o poprawę w punkcie 6.2 podpunkt d. zmiana z „Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach” na 
„Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną”. 
6.1-6.4 Brak wniosków i uwag. 

Ad 7

Wolne wnioski

Pan R. Ennaoui – przedstawił prezentację na temat „Promieniowanie elektromagnetyczne i jego śmiercionośne oddziaływanie na organizmy żywe”. 

Prezentacja na temat „Promieniowanie elektromagnetyczne i jego śmiercionośne oddziaływanie na organizmy żywe” stanowi załącznik nr 4.
Po przedstawieniu prezentacji przez pana Rafika Ennaoui odbyła się dyskusja, w której wzięli udział radni: Walenty Darczuk, Bartłomiej Królikowski, Wiktor Tołoczko, Elżbieta Cichacka,
zaproszeni goście oraz przedstawiciele WIOŚ’u. 

Wicestarosta B. Królikowski – podczas dyskusji zadał pytanie naczelnikowi wydziału Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska czy badania i pomiary wykonane przez WIOŚ są zgodne w pomiarami wykonanymi przez pana R. Ennaoui, czy je akceptują czy kwestionują? 
Naczelnik Wydziału Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska – stwierdził, iż nie ma żadnych dowodów na to, że miernik jest zgodny z przepisami dotyczącymi systemu zgodności jak i czy sama metoda zastosowana posiada stosowną akredytację PCA. 
Radny W. Darczuk – zasugerował, że Zarząd powinien wystosować stanowisko w celu rozwiązania i złagodzenia problemu w Lipianach. 

Przewodniczący W. Tołoczko – zaproponował, aby zorganizować spotkanie/ dyskusję na temat promieniowania elektromagnetycznego na terenie powiatu pyrzyckiego podczas wrześniowej sesji Rady Powiatu. 

Radna E. Cichacka –  zadała pytanie: jak planujecie państwo zorganizować tą debatę? Czy wobec dzisiejszego stanowiska, że nie chcecie państwo występować przed kamerami, na sesji takie pytania nie padają. Sesje są nagrywane, puszczane w eter. Czy ta debata w takim kształcie będzie miała jakiś sens? Czy będzie to tak otwarta rozmowa jak dzisiaj? Czy chodzi o to, żeby usłyszało nas więcej ludzi?

Wicestarosta B. Królikowski – zaproponował zorganizowanie odrębnego spotkania z inicjatywy Zarządu Powiatu Pyrzyckiego bez ograniczenia czasowego, dostępnego dla wszystkich mieszkańców z możliwością wygłoszenia własnej prelekcji. 

Radny R. Berdzik – zasugerował, że debata na temat promieniowania elektromagnetycznego powinna odbyć się po wcześniejszej kontroli określonego miejsca przez WIOŚ i porównania wyników z wynikami pomiernika zakupionego przez pana Rafika Ennaoui. 
Radny R. Berdzik – opuścił salę obrad 

Wicestarosta B. Królikowski – złożył wnioski:

.

1. Wniosek do Rady Powiatu, aby Zarząd Powiatu przygotował dla Rady Powiaty Pyrzyckiego stanowisko w sprawie nieprawidłowości w zakresie oddziaływania elektromagnetycznego na terenie Powiatu Pyrzyckiego ze szczególnym uwzględnieniem gminy Lipiany w terminie do końca lipca 2018 r. i przyjęcie tego stanowiska na następnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego
Powyższy wniosek Wicestarosty B. Królikowskiego został przyjęty w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Radny R. Berdzik powrócił na salę obrad 
2. Wniosek do Rady Powiatu Pyrzyckiego, aby Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o przeprowadzenie pomiaru promieniowania elektromagnetycznego emitowanego przez nasze bazowe sieci GSM na terenie gminy Pyrzyce i gminy Lipiany

Powyższy wniosek Wicestarosty B. Królikowskiego został przyjęty w głosowaniu: 7 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad 8

Zamknięcie posiedzenia

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący W. Tołoczko dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Godz. 14:52

Protokółowała

Paulina Makowiecka

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI

WIKTOR TOŁOCZKO
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