Protokół nr 3/15

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 23 kwietnia 2015 r. 

Godz. 10.00

Ad. 1
Przewodniczący komisji M. Bitenc otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności, załącznik nr 1 do protokołu przewodniczący stwierdził, że na stan 8 członków obecnych jest 5, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecny starosta K. Lipiński, radny W. Tołoczko. Radny J. Chmielewski przybył w trakcie posiedzenia. 

Ad. 2

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przybył radny J. Chmielewski. 
Do zaproponowanego porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 3

Do protokołu nr 2/15 dnia 18 marca 2015 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Przewodniczący M. Bitenc zaprezentował dyrektorów wydziałów i kierowników jednostek organizacyjnych.

Ad.4.1

Przewodniczący M. Bitenc - panowie radni otrzymali wyczerpujący materiał, tak jak zresztą z każdej jednostki każdego wydziału otrzymaliśmy szeroko opracowane materiały, za co z góry dziękuję wszystkim. Jeżeli chodzi o ocenę działalności w obszarze ochrony środowiska, tylko wspomnę, że obszar powiatu pyrzyckiego jest intensywnie wykorzystywany rolniczo w około 75%. To jest dużo, to jest taka jedna uwaga, wydział ten również podaje, jakie mamy wartości przyrodnicze, podaje, w jaki sposób się tym powinniśmy opiekować i zabezpieczać, przede wszystkim rozpoznać i przedstawić cenne obiekty do ochrony, a także przeprowadzić szkolenia dla społeczności pyrzyckiej w zakresie ochrony środowiska i przyrody. Jest to bardzo istotne, ponieważ jak wiemy, bardzo wiele jest samowoli, wycinania, niszczenia przyrody, ale to jest temat wydziału, który pracuje intensywnie nad tym. Gospodarka łowiecka, proszę państwa okazuje się, że mamy 7 kół łowieckich na naszym terenie, nie będę wymieniał, które, w każdym razie dużo. Gospodarka rybacka, starosta pyrzycki, jako organ uprawniony do wydawania kart wędkarskich podano, że dla wprowadzenia sportowego, amatorskiego połowu ryb w 2014 wydano 216 takich kart. Działalność pszczelarska i tutaj na terenie powiatu pyrzyckiego w chwili obecnej mamy pięć kół pszczelarskich, Pyrzyce, Bielice, Lipiany, Przelewice i tutaj również wyczytałem, że poprawiając stan szaty roślinnej, należałoby zwrócić szczególną uwagę na zwiększenie liczebności drzew i krzewów miododajnych, bardzo ładne sprawozdanie i taką wypowiedź przedstawił pan Radka przewodniczący koła pszczelarskiego z Pyrzyc, gdzie nadmienił, że właśnie te wszystkie śródpolne drogi w sensie jakimś tam są wycinane, likwidowane a nie nasadza się miododajnych drzew i krzewów. My poszliśmy w kierunku iglak, to się widzi, każda posesja, iglak, iglak a z tego mech, mech i z trawą mamy problem, bo się zakwasza ziemia, ale idziemy w dobrym kierunku. Ja myślę, że w szkołach jest taka edukacja, o której się mówi dzieciom i młodzieży, że trzeba dbać, nasadzać różnego typu miododajne rośliny. Następnie proszę państwa, mamy melioracje wodne. To jest temat bardzo szeroki i jeżeli pan dyrektor Mirowski będzie chciał nam powiedzieć parę słów, ale prosiłbym krótko, bo tu jest pięknie opisane z dokładnością. Natomiast, jeśli chodzi o gospodarkę wodną, tutaj szczególnie zwróciłem uwagę, że w dalszym ciągu niepokoi fakt dużej ilości gospodarstw nie podłączonych do różnego typu oczyszczalni ścieków. Ścieki spływają w niewiadome miejsca. Są miejscowości, w których w ogóle nie ma kanalizacji, ścieki płyną wprost do ziemi, a dalej wiadomo, gdzie do cieków wodnych, a potem jeziora, gdzie my tą wodę później pobieramy. W sprawozdaniu jest zielone światło dla tego typu działań, mam na myśli oczyszczalnie ścieków. Są to zadania gmin, które starają się poprawić ten stan rzeczy. Widzimy, że jest to coraz lepiej. Gospodarka leśna, mamy 6,6 proc. tylko lasów w naszym powiecie, to nie jest dużo i to jest niedobrze, gdzie w zachodniopomorskim mają 35,4 proc. powierzchni w kraju 29,4, czyli proszę zobaczyć, że my jesteśmy bardzo zubożali. Udział lasów w terenie gmin mamy również w tabeli podane. Nie będę się do tego odnosił, jedynie jeszcze powiem, że sporządzono inwentaryzację stanu lasów w poszczególnych gminach i gmina Przelewice z tego co wyczytałem ma tylko do końca tego roku aktualną inwentaryzację, czyli musi to zrobić. Ochrona gruntów rolnych tutaj nie dopatrzyłem się, nie mam uwag. Natomiast gospodarka odpadami, proszę państwa ustawa o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 wraz z rozporządzeniami wykonawczymi i tu jest problem, sami państwo zwróciliście uwagę, że w tej chwili tych firm się namnożyło, te firmy różnie się zachowują w tej chwili z tego, co wiem, to niektóre gminy wypowiedziały umowy, ponownie będą zawierać umowy z innymi podmiotami. Buduje się w tej chwili zakłady recyklingowe, mamy takie duże zakłady w okolicach, ale na terenie Pyrzyc jeszcze nie. Wycinka drzew, tu również zauważyłem, że bardzo dużo wpływa podań do wójtów itd. o wycinkę drzew. Chciałbym pana dyrektora Mirowskiego zapytać, bo jadąc dzisiaj tutaj na to spotkanie, jak wyglądałaby kwestia, bo nie wiem czy to jest w pasie drogowym, ale na pewno w cieku wodnym, jak wyglądałby kwestia usunięcia drzewa rosnącego przy cieku wodnym przy drodze od krzyżówki z drogą w kierunku na Dolice a drogą powiatową w kierunku Przelewic? Po prawej stronie te potężne topole, tam dwie po lewej stronie runęły na szczęście w pole. Natomiast po prawej stronie pierwsza topola, ona się odchyla, ponieważ te drugie ją spychają grunt jest podmokły, przechylenie już jest bardzo duże na drogę, jaka byłaby możliwość panie dyrektorze, z kim trzeba by było to ustalić i tą topolę usunąć, bo przy silnych wiatrach może to być bardzo niebezpieczne. Myślę, że pan z dyrektorem zarządu Dróg Powiatowych byłby pan uprzejmy ustalić to i faktycznie zabezpieczyć.
Dyr. Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Z. Mirowski – żaden przepis, który zostanie uchwalony i wprowadzony w życie nie załatwi nam sprawy, choćby nawet samej gospodarki odpadami. Przecież wszyscy wiemy, że każde gminy pracowały i pracują nad regulaminem utrzymania porządku czystości. Ustawa o utrzymaniu porządku, czystości, a jednak jeździmy w okolicy i tych odpadów wszędzie mamy mówiąc „pełno”. W związku z tym ja uważam, że do momentu, kiedy nie wprowadzimy proszę zrozumieć, takiego systemu kontroli, nie policyjnego, ale systemu kontroli całej gospodarki odpadami, to te odpady dalej będą leżały po rowach, lasach, gdzie tylko się da. Ponieważ tak i jak pan przewodniczący wspomniał, jeśli chodzi również o gospodarkę wodną, jeżeli dzisiaj ustawa mówi, że właściciel nieruchomości ma obowiązek posiadać nie szambo, zbiornik bezodpływowy, to pytanie, dlaczego te ścieki są wprowadzane czy bezpośrednio do ziemi? Czy poprzez różnego rodzaju wykonane urządzenia do rowów, które w pobliżu miejscowości się znajdują. Dla mnie takim czystym przykładem, bo jak jedzie pan Przewodniczący do Przelewic to taka ładna tabliczka stoi przy takim rowie melioracyjnym Jordan, ja bym tam proponował się zatrzymać i zobaczyć, co tam płynie. Widać co się dzieje, zresztą widać jak ZDP sprząta po drogach, ile tych worków odpadów jest nazbieranych, których trzeba pozbierać, ale również i które są wywożone mówiąc delikatnie bądź to przyczepkami samochodowymi bądź to innymi środkami transportu i wyrzucane, dlatego to się dzieje, to, co pan przewodniczący mówił „namnożyło” się firm, które chcą zbierać, bo jednak widzą interes na odpadach a jak prowadzą gospodarkę no to też widać. Mówimy, że powinien być w gminach, prowadzony system kontroli od tego, co wytwarza do tego, co odbiera, ponieważ znam takie przypadki, że mówią, ludzie rezygnują z umowy i to wisi w powietrzu, nie przekazuje, a odpady dalej są wytwarzane, również cała estetyka wokół odpadów ma wiele do życzenia. 

Przewodniczący M. Bitenc – nie jest pan pierwszym i ostatnim, mówimy o tym niektórzy dbają, niektórzy nie dbają i dopóki nie będzie, tak jak pan powiedział kontroli, konkretnej kontroli, to będziemy mieć to, co mamy. 

Wicestarosta B. Królikowski – szanowni państwo myślę, że o gospodarce odpadami powiedziano w ostatnim czasie wiele, przede wszystkim jest to zadanie gminne wobec tego w dyskusjach gminnych wiele zostało powiedziane i pewnie jeszcze wciąż za mało, dlatego, że założenia ambitne gdzieś utknęły na mieliźnie. Ja jestem zwolennikiem takiego traktowania procesu legislacyjnego, takiego traktowania ustawodawstwa, że przepisy powszechnie obowiązującego prawa nie są w stanie zapewnić nam pewnych utopijnych rozwiązań. Czasami ustawodawca wychodzi z założenia, że wówczas przepisem prawa jest w stanie uregulować i zmienić wszystko i to jest założenie, które wielokrotnie już się nie sprawdzało, tak samo w ustawie, która reguluje gospodarkę odpadami, zgodzę się z panem dyrektorem i będziemy już teraz obserwować pierwsze wyniki, założenie zasadnicze, a więc doprowadzenie do rozwiązania tematu dzikich wysypisk etc. Mimo to, że nie płacimy za ilość, bo możemy dowolną ilość umieścić w naszych pojemnikach i tutaj wydawałoby się, że sprawa jest rozwiązana i mimo to wciąż jeszcze temat istnieje i nie wiem, czy jego skala zmieniła się radykalnie, chyba nie, możemy tak powiedzieć, że nie. Z drugiej strony odnoszę takie wrażenie, że podstawowym beneficjentem tych zmian ustala się duże przedsiębiorstwo gospodarki odpadami, które uzyskały pełnie wypłacalnego płatnika w postaci samorządu i tym samym zabezpieczyły sobie to, co byłoby dla nich problemem dotychczas niewypłacalnych, duży stopień niewypłacalności i w konsekwencji nieściągalności również opłat za odbiór odpadów, które to z kolei samorządy gminne realizują na siebie i wreszcie ostatni problem, który można tutaj zaznaczyć pokrótce, to jest pewna monopolizacja rynku. Związek gmin Dolnej Odry pokusił się o wybór drogi jedno przetargowej bez podziału na części, co zdarzyło się w dyskusjach odnosić, że jest to droga do monopolizacji rynku. Najpierw dumpingowe ceny, a później zdominowanie rynku przez jedno, dwa przedsiębiorstwa duże, pozbycie się z rynku mniejszych tym samym zawrócenie konkurencji. Poprosiłbym pana dyrektora, dla samorządu powiatowego w tej przestrzeni, o której trzeba rozmawiamy ważne są perspektywy administracyjne, które się toczą. Jest zaawansowana zmiana ustawy prawo wodne w zasadzie nowa ustawa można powiedzieć, jakie panie dyrektorze ważniejsze rozstrzygnięcia dla samorządu powiatowego będą wynikać z tego projektu ustawy? Zobaczymy, czy on się doczeka przyjęcia, ale powszechnie mówi się, że raczej należy się spodziewać.

Dyr. Z. Mirowski – zmiana ustawy prawo wodne dla samorządu powiatowego, jeśli można tak nazwać, to jest o tyle korzystne, że utrzymanie urządzeń melioracji wodnych szczegółowych projekt ustawy przewiduje, że będzie to zadanie własne gminy. W związku z tym, to gmina będzie odpowiedzialna za utrzymanie i będzie prowadziła tą mówiąc delikatnie działalność. Ponieważ spółki wodne, które na dzień dzisiejszy na naszym terenie w ogóle działają są to organizacje rolników i stwierdza się jednoznacznie, że rolnicy dążą do tego, żeby świadczenia i składki były jak najmniejsze a w związku z tym jak najmniejsze w związku z tym, jak najmniejsze to i jak najmniejsza ilość wykonywanych robót, albo w ogóle nie wykonywanie. W związku z tym i nadzór nad utrzymaniem mówiąc delikatnie decyzje, które wydajemy nie byłyby wydawane przez starostę, ponieważ będzie to zadanie gminy. Stawki będzie to tzw. opłata melioracyjna, stawki tej opłaty będzie uchwalała rady gminy. Natomiast spółki, które działają w obecnej chwili, ustawa przewiduje, że w dalszym ciągu mogą prowadzić działalność. Działalność, jaką prowadzą natomiast, jeżeli chodzi o środki finansowe będą właśnie pokrywane z tych środków, które będzie każdy, kto jest w obszarze oddziaływania każdy właściciel gruntu, którego grunty są w obszarze oddziaływania urządzeń melioracyjnych będzie miał obowiązek wnosić opłaty na rzecz gminy, która to będzie zobowiązana do utrzymania. Oczywiście środki, które będą wpływały będzie to oddzielnie założone konto, gdzie pieniądze tylko i wyłącznie będą mogły być oznaczone na pewien cel i później zasadniczo dla nas dla samorządu powiatowego, jeżeli chodzi o pozwolenia wodno-prawne w dalszym ciągu to wydajemy cała gospodarka wokół tego też również pozostaje. Odeszłyby tylko urządzenia melioracji wodnej szczegółowej ten zakres tego utrzymania. 

Radny St. Stępień – ja mam tylko taką propozycję, aby na przyszłość, to jest materiał, który jest powtarzany ciągle, co roku dostajemy taką samą książeczkę. Tu się niewiele zmienia w tym wszystkim, szkoda papieru. Napisać kilka zdań, stronę, półtora, jakie są zmiany, a nie tyle, co jest informacji niewiele. To jest taka inwentaryzacja praktycznie togo, co istnieje. Może dla niektórych radnych pierwszy raz, to może czytali, ale już na przyszłość tej inwentaryzacji po prostu nie robić. 

Dyr. Z. Mirowski – panowie radni, informacja została sporządzona w oparciu o wszystkie informacje, jakie spłynęły z tych podmiotów, o których tutaj pan przewodniczący mówił z gmin, kół pszczelarskich, dlatego jest i również taka obszerna i pewno, że niektóre tematy niestety będą się powtarzały, bo są takie tematy. 

Przewodniczący M. Bitenc – rozumiem, że to nie jest wniosek, to prośba, sugestia na przyszłość. Jeżeli nie mamy już głosów wobec tego musimy wypracować opinię. 
Komisja wypracowała opinię pozytywną. Zaniepokojenie budzi kwestia segregacji odpadów i ich utylizacja, gospodarka ściekowa i wodna oraz usuwanie drzew, krzewów i roślin miododajnych. 

Opinia został przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
4.2

Przewodniczący M. Bitenc – mamy informację przedstawioną przez pełnomocnika starosty ds. funduszy pana Piotra Kowalskiego. Jest to zrobione dobrze, szczegółowo. Wprawdzie to są materiały, które dotyczą lat 2007-2014, ponieważ to było rozdawnictwo w tamtym czasie, w tej chwili do końca tego roku jeszcze trwa rozliczanie tych środków pomocowych, one jeszcze niektóre trwają. W każdym razie mamy tutaj przedstawione zestawienie wartości projektów podpisanych w ramach komponent regionalny woj. zachodniopomorskiego stan na dzień 31 stycznia 2015, czyli do końca miesiąca stycznia i na tle innych powiatów wyglądamy pozytywnie muszę powiedzieć, bo wartość projektów mamy na 29 257 879,00 liczba umów 33, czyli stawia nas to w średniej wartości. Wartość projektów, bo są jeszcze priorytety VI, VII, VIII, IX, ale ja już nie zaprzątam państwu głowy, tylko tak obrazowo chcę przedstawić, ile to wynosi, jest 10 344 880, 16 – 34 umowy zostały podpisane, czyli podobnie jak w projekcie VI, w projekcie VIII mamy 15 umów 2 494 817,37 i w ostatnim priorytecie IX mamy 54 umowy bardzo mocno wzrosło o 20 umów jak w poprzednich, 14 948 703,88, tak to wygląda. Tu mamy wykaz tych projektów, które się zakończyły oraz te, które obecnie są realizowane, ja tylko chciałbym pana Piotra spytać o lata 2010, 2012, 2013 proszę mi powiedzieć, czego dotyczyły te projekty Szpital Powiatowy w obydwu przypadkach, bo tam jest Szpital Powiatowy 2010-2012 jest na 236.037 a Szpital Powiatowy w roku 2013 kwota 203 774,32? Ja nie chcę szczegółów, niech pan mi powie tylko, z czym to było związane czy ze szkoleniem, kadrami, czy remontami?

Pełnomocnik Starosty ds. funduszy pomocowych P. Kowalski – z doposażeniem szpitala. W jednym z tych projektów chodziło o budowę windy. 

Przewodniczący M. Bitenc – a Zarząd Dróg Powiatowych? Jeszcze gdyby pan mi powiedział 2010-2012 kwota 1 109 530,71 zł? 

Radny J. Jaworski – prawdopodobnie jest to budowa mostku na ulicy Cmentarnej.

Przewodniczący M. Bitenc – na ostatniej stronie tego sprawozdania mamy programy partnerskie, wnioski złożone realizowane przez instytucje zewnętrzne. 

Pełnomocnik Starosty ds. funduszy pomocowych P. Kowalski – chciałbym jeszcze dodać, że doszedł tam jeszcze jeden projekt już w nowej perspektywie nowego rozdania z programu operacyjnego wiedza, edukacja, rozwój.  Powiatowy Urząd Pracy od 16 kwietnia realizuje taki projekt na kwotę prawie 1.300.000 zł, to jest projekt skierowanych dla osób do 30. roku życia, staże i dotacje na rozpoczęcie działalności gospodarczej. 

Radny St. Stępień – ja tu się doczytałem taki jeden projekt „Dyplom i matura kluczem do sukcesu” 48.000 zł było wydane w technikum na naukę czytania ze zrozumieniem. Czyli w technikum jeszcze nie umieją czytać ze zrozumieniem? Chciałem tylko powiedzieć, na co my te unijne pieniądze wydajemy, jeżeli w technikum nie umiemy czytać ze zrozumieniem. 

Przewodniczący M. Bitenc – ponieważ ja pracowałem jako nauczyciel całe życie, jeszcze mam do czynienia z młodzieżą w tej chwili, ponieważ tam jeszcze coś robię, wobec tego powiem tak, są problemy z czytaniem ze zrozumieniem są problemy, czytają ale nie rozumieją co czytają uczniowie, wszelkiego typu instrukcje itd. a do matury przygotowujemy, mają odpowiedni przeczytać tekst i go opisać ze zrozumieniem, są problemy. 

Wicestarosta B. Królikowski – informacja o pozyskiwaniu środków zewnętrznych obejmuje oczywiście pewien okres czasu. Natomiast, jeżeli chodzi o pewną perspektywę, żeby też zasygnalizować pewne działania, które są podejmowane, działamy w wielu przestrzeniach już w nowej perspektywie. Wiele przestrzeni ubiegania się o środki europejskie już funkcjonuje. Zaraz będzie funkcjonować RPO, PROW jeszcze nie, raczej się spodziewamy w pierwszym kwartale 2016 roku, gdzie też po raz pierwszy zaistnieją możliwości dofinansowania, przebudowy, czy budowy dróg powiatowych. Ja tutaj zaznaczę, szanowni państwo jesteśmy na bieżąco i staramy się trzymać rękę na pulsie we wszystkich przestrzeniach. Natomiast kilka rzeczy wydaje się tutaj kluczowych, jeżeli chodzi o zakres przestrzeni dofinansowania nie ulega wątpliwości, że my wciąż z pewnością tą dużą aktywność w pozyskiwaniu środków zewnętrznych będziemy wykazywać na tę przestrzeń społeczną. Powiat ma cały szereg zadań związanych ze sferą społeczną, tutaj bez tych programów trudno sobie prawidłową działalność samorządu powiatowego wyobrazić z tym, że będziemy starali się krytycznie podchodzić do różnego rodzaju konkursów, czy programów. Nie dlatego, że jest tutaj jakaś niewłaściwość. Natomiast, myślę, że jest to problem w ogóle nie tylko powiatowych, ale i gminnych też bardzo często zdarzają się sytuacje, gdzie sięgamy po programy, które realizujemy, bo jest taka możliwość a nie dlatego, że jest taka potrzeba. Często wszelkiego rodzaju samorządy na zasadzie przeceny, tak, kupujemy po przecenach, dlatego, że mamy taką potrzebę i tutaj również realizujemy projekt, ponieważ jest taka możliwość, a czasami wypadałoby się zastanowić, czy jest taka potrzeba, bo tu też jest inwestycja nie tylko wkładu własnego, ale także czasu, zaangażowania pracowników i myślę, że tutaj w nowej perspektywie też trzeba na to spojrzeć krytycznym okiem, zwłaszcza, że mamy cały bagaż doświadczeń, co funkcjonuje, a co nie, co rzeczywiście przynosi owoce, zwłaszcza trudne w sferze społecznej do zrealizowania. Natomiast tak sygnalizując trochę temat rzecz jasna państwo dobrze wiedzą, że jesteśmy bardzo intensywnie zaangażowani w kontrakt samorządowy, tenże proces trwa i jest dynamicznie już prowadzony na tym już etapie, jeżeli chodzi o wnioski, które już będą prowadziły do sporządzenia tego kontraktu samorządowego. Powiat pyrzycki pierwotnie w tymże kontrakcie samorządowym, brała można powiedzieć połowa powiatu pyrzyckiego udział, jeżeli chodzi o samorządy. W tym  ostatnim czasie deklaracja wspólnego realizowania kontraktu samorządowego Pyrzyce Plus wyraziły wszystkie gminy powiatu pyrzyckiego w tym gmina Przelewice i gmina Lipiany, które wcześniej zainteresowane były kontraktem myśliborskim i gmina Banie z powiatu gryfińskiego. Także nasz skład jest szeroki, potencjał uważam, że jest duży. Pojawiają się już skonkretyzowanie celu gospodarczego, który został sformułowany i jestem, że tak powiem dobrej myśli, jeżeli chodzi o powodzenie tego przedsięwzięcia. A trzeba powiedzieć, że przedsięwzięcie jest o dużym, bardzo dużym potencjale finansowym. Wręcz ja na spotkaniach zachęcam do większej śmiałości, nie tylko rzecz jasna w tej sferze, żeby wydatkować, bo to każdy potrafi, natomiast większą śmiałość wizji pewnych projektów, tak, żeby nie zamykać się w rzeczach, które są na mniejszą skalę, ponieważ tu jest właśnie przestrzeń, w których naprawdę można śmiałe projekty rozwojowe realizować. Także kontrakt samorządowy kolejna przestrzeń, na pewno mamy bardzo dokładnie przeanalizowane tematy w przestrzeniach, których możemy uzyskiwać środki zewnętrzne na przebudowę dróg powiatowych w oparciu właśnie o środki zewnętrzne zamierzamy zmierzyć się z tematami, które zostały zaproponowane przez gminy wskazania, jako priorytety w tym zakresie. Swoją wiarę, że uda się to zrobić opieramy właśnie o skuteczne ubieganie się o dofinansowanie i wreszcie myślę, że też ważną przestrzenią będzie tutaj dla nas poszukiwanie środków zewnętrznych związanych z doposażeniem z podniesieniem standardu w niektórych naszych placówkach. Myślę, że mogę to powiedzieć o SOSW, który jak pewnie państwo byli w ostatnim czasie no już myślę czas jest na to, żeby próbować. Własnymi siłami przypuszczam, że może to być dosyć trudne zadanie. Natomiast przy skutecznym ubieganiu się o środki zewnętrzne myślę, że już bardzo, tak samo i Liceum Ogólnokształcące, CKU ZS nr 2 może być naszym strategicznym miejscem, jeżeli chodzi o kontrakt samorządowy w perspektywie zadań powiatu, powiatu, jako jst. Także tutaj może zdarzyć się tak i głęboko w to ufamy, że naprawdę ten kontrakt w przestrzeni CKU przy ul. Młodych Techników może być naprawdę takim momentem dużym zmian pozytywnych. Liczymy na to głęboko i będziemy tutaj te działania realizować i zdawać sprawę na bieżąco. 

Radny St. Stępień – ja mam taki wniosek, żeby właśnie w tej kwestii analizować te wnioski, które się składa i w jakiś sposób kierować na cele takie, które dają jakąś infrastrukturę rozwoju, a nie zamykają się tylko do pozyskania określonych środków, żeby zaspokoić nie wiem grupę, parę osób, czy coś w tym sensie, które z tego nic na przyszłość nie wynika. 

Wicestarosta R. Królikowski – zgadzam się w zupełności z panem radnym. To jest wielka potrzeba, żeby mieć tę wrażliwość i jestem przekonany, że tutaj będziemy też kładli na to nacisk, żeby dokonać odpowiedniej gradacji potrzeb, jeżeli chodzi o ubieganie się o środki zewnętrzne. 

Przewodniczący M. Bitenc – musimy wydać opinię, moja sugestia była by taka, żeby zaopiniować pozytywnie, ale dopisać również w tej opinii, że należałoby dokonywać, to, co powiedział pan wicestarosta, gradacji tych wszystkich projektów, które napływają i analizować. Tak, jak powiedział pan radny, przydatność i które dają na przyszłość ich rozwój, jeżeli nie, nie ma sensu. 

Przystąpiono do wydania opinii.
Opinia została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
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Przewodniczący M. Bitenc –  w tym punkcie mamy dużo materiałów sprawozdanie za rok 2014 z wykonanych zadań przez m.in. geodetę powiatowego. Ja myślę, że tutaj jest przedstawione wszystko precyzyjnie, jedynie na końcu tutaj zauważyłem, że Wojewódzki Inspektor Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego w Szczecinie nie chce pokryć kosztów z przydzielonej powiatowi dotacji celowej w kwocie 26.568 zł. 
Jest to roczna umowa nadzoru nad systemem, który w tej chwili pracuje i który był niezbędny i musi być. Czyli tutaj  ze własnych środków musimy ponieść te koszty tak?
Geodeta Powiatowy K. Kunce – tak zarząd wyraził zgodę. Ja chciałem tylko dodać tyle, że jest to zadanie w stu procentach zadaniem zleconym z zakresu administracji rządowej. Zadanie niestety zaniedbywane od strony finansowej bardzo i stąd te informacje na końcu wytłuszczone o kwotach, które na realizację zadania w roku 2014 były wydane z budżetu powiatu jako jednostki samorządu terytorialnego. Dotyczy to dofinansowania bieżącej działalności Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, zakupu sprzętu niezbędnego w roku ubiegłym, bo to były już wiekowe jednostki, które nie zdołały udźwignąć. Wszyscy wiemy, że systemy operacyjne z 2000 roku starzeje się, sprzęt elektroniczny, informatyczny. W tej chwili jesteśmy przekonani, że system działa sprawnie. Przychody niestety w związku z tym, że powiatem jesteśmy niewielkim mamy dołek inwestycyjny i zastój na rynku nieruchomości, dlatego przychody nie rosną.

Następnie pan geodeta omówił procedurę przyznawania dotacji na prace geodezyjne z budżetu wojewody. Ponadto poinformował, że inspektorzy NIK- zakwestionowali wydatki na prace informatyczne jakkolwiek związane z pracami geodezyjnymi, to nie są prace geodezyjne. 
Przewodniczący M. Bitenc – wobec tego przechodzimy do Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej za rok 2014, również krótko przedstawiła pani dyrektor, jakie wydatki ośrodka były, jakie planowane, nieprzekroczone 90%, 88%. Ale proszę państwa w zakresie aktualnych potrzeb ośrodka są potrzeby, tak nazwijmy, zatrudnić jedną osobę na pełny etat z wykształceniem geodezyjnym lub geodezyjno-informatycznym i to jest do zrealizowania, to można z tym jakoś się przespać, ale generalnie remont dachu budynku przy ulicy Głowackiego 22 tej siedziby właśnie oraz wykonanie elewacji zewnętrznej budynku, to już mnie to przeraża powiem szczerze, ponieważ przerabiając finanse powiatu mamy problemy i to duże, poważne i jeżeli by się dało, taka możliwość pozyskania środków, ale to zawsze udział własny jest i ten udział własny właśnie nas ogranicza. No, ale potrzeby są, pani dyrektor oczywiście ma taką potrzebę, złożyła wniosek, jest w opisie wobec tego będziemy się do tego przychylać. 
Dyr. PODGIK A. Sobolewska – wszystko starałam się ująć w takim najkrótszym skrócie. 

Przewodniczący M. Bitenc – jeżeli nie ma uwag, wobec tego przechodzimy do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i tutaj również mamy wyczerpującą informację na temat działalności za 2014 rok, czy pan inspektor chce coś dodać?

PINB Seweryn Sadkowski – wszystko jest napisane w informacji. 

Przewodniczący M. Bitenc – wyczerpująca informacja, dziękuję za tą informację. Następny wydział Architektura i Budownictwo tu jest również materiał dobrze przedstawiony, czy są uwagi?

Rady St. Stępień – na Szczecińskiej mnie interesuje, w którym miejscu ta powierzchni a użytkowa pawilon handlowo-usługowy ma powstać?

Inspektor Renata Korońska – to nie jest przy samej ulicy Szczecińskiej, lecz nieco w głębi, jak jest droga wewnętrzna i dopiero tam, jakby troszeczkę w polu. 

Geodeta K. Kunce – między komisem a torami kolejowymi po prawej stronie, tam, gdzie był rozebrany magazyn. 
Przewodniczący M. Bitenc – czy pani by chciała coś dodać do sprawozdania?
Gł. Specjalista Wydziału Architektury i Budownictwa R. Korońska -  tak, tutaj pan przewodniczący wcześniejszą wypowiedzią dodał mi otuchy mówiąc, że z  zatrudnieniem dodatkowej osoby w wydziale nie będzie problemu w związku z tym chciałam parę słów powiedzieć na temat pracy naszego wydziału. Nieprzypadkowo jest dosyć taka forma bogata tego sprawozdania, dlatego, że akurat w tym roku ja robiłam sprawozdanie i chciałam za aprobatą pani dyrektor wykazać jak ogromną robotę robimy i mimo że nieco spadły zadania ilość spraw indywidualnych w zeszłym roku, to ciągle jest olbrzymia. Ciągle jest kilkadziesiąt procent jakby za duża w stosunku do tego, co my zarabiamy. Ja osobiście od 6 lat nie miałam nawet rewaloryzacji płacy, a płace nasze to są już żenująco niskie. Jest takie jakieś zaniedbanie stawianie nas po prostu na jakimś szarym końcu przeważnie nawet byliśmy na wszelkiego rodzaju sprawozdaniach i zaproszeniach za Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego byliśmy  zawsze dopisywani długopisem jako jakiś taki po prostu dodatek coś co się za dużo nie myśli, ktoś tą robotę musi robić, ale jakby troszeczkę po macoszemu. Robimy bardzo dużą pracę, tych spraw jest bardzo dużo, 1102 sprawy indywidualne, to daje 367 na głowę na stanowisko wykonawcze, pani dyrektor ledwie nadąża to sprawdzać i podpisywać, co się robi. Być może jakieś małe ulgi będą w związku ze zmianą ustawy prawo budowlane, ale zasadniczej różnicy nie należy się spodziewać, bo projekt zmian dziś jest ogłoszony, podpisany przez prezydenta i wiemy, co w nim będzie. W związku, z czym, to będzie ewentualnie, być może nieznaczny tylko spadek. Chciałam też jakby szczegółowo podkreślić to odpowiedzialność wydziału, każdy, kto ma jakieś zastrzeżenia, jeżeli otrzymał pozwolenie na budowę, to nie patrzy na to, że po drodze ktoś źle wydał przypuśćmy decyzję o wyłączeniu gruntu z produkcji rolniczej, czy urbanista przygotował mu źle decyzję o warunkach zabudowy. Wszystko skupia się na nas, ponieważ my jesteśmy na końcu tego łańcucha przygotowania inwestycji i pozwolenie na budowę daje konkretne prawo do wykonania różnych inwestycji na wiele milionów złotych. Tylko proszę sobie wyobrazić gdyby wybudowano farmę wiatrową na te 43 wiatraki, przykład jest ze z zeszłego roku i podważono by legalność pozwolenia na budowę, jakie to byłyby koszty. Za wydane pozwolenia na budowę ciągle organ odpowiada jako organ i dodatkowo jeszcze wprowadzono ustawy o odpowiedzialności majątkowej urzędników, a my nawet nie jesteśmy ubezpieczone w wydziale. Wiem, że w sąsiednich starostwach stosuje się takie ubezpieczanie, po prostu jest to olbrzymia odpowiedzialność. 
Przewodniczący M. Bitenc – pani wypowiedź, odzwierciedlenie tej wypowiedzi pani znajdzie się w protokole. Wiadomo, że protokół komisja budżetowa zatwierdza, a zarząd się zapoznaje, wobec tego jest nadzieja, że w zarządzie się ktoś nad tym pochyli, cały zarząd mam na myśli, tu pan wicestarosta natychmiast zareagował, proszę bardzo. 
Wicestarosta B. Królikowski – szanowni państwo ja myślę, że mogę w imieniu członków zarządu i w imieniu pana starosty jako kierownika Starostwa Powiatowego, że rzeczywiście powiedzmy polityka płacowa w niektórych miejscach pozostawiała wiele do życzenia. Natomiast nie chcielibyśmy tutaj stosować pewnej odpowiedzialności zbiorowej i traktować ją jak gdyby indywidualnie w tym zakresie. I myślę, że osoby, które te pozytywne opinie zbierają, a jest całe grono takich osób, które swoją pracę wykonują bardzo dobrze, są chwalone i rzeczywiście mają to zaangażowanie w pracy. Będziemy się starali, mimo nie oszukujmy się, trudnych możliwości finansowych będziemy starali się te osoby docenić, bo wiemy, że w niektórych momentach rzeczywiście te płace naprawdę proszę mi wierzyć, że są zastanawiające, bo to już naprawdę czas. Natomiast będzie to uzależnione od kondycji finansowej, troszeczkę nam w tej przestrzeni udało się nam zaoszczędzić i myślę, że te osoby, które rzeczywiście takie pozytywne opinie zbierają a przy okazji nie odnosi się ta ich dobra praca do wysokości wynagrodzenia, ja myślę, że to będzie odpowiedni moment na to żeby to załagodzić.
Przewodniczący M. Bitenc – przechodzimy do kolejnego wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami i tutaj proszę państwa mamy również przedstawione sprawozdanie przez panią Bożenę Gottfried rzeczowo, konkretnie. Wydział Geodezji Gospodarki Nieruchomościami realizuje zadania z zakresu gospodarki nieruchomościami skarbu państwa jako zadania zlecone, gospodarowanie nieruchomościami powiatowymi, jako zadania własne powiatu geodezji, kartografii w tym ewidencji gruntów, budynków gleboznawczej klasyfikacji gruntów geodezyjnych sieci uzbrojenia terenu. Dużo tego jest. Dla laika może to nie wiele mówi, ale na pewno nad tym trzeba pracować, tutaj są wszystkie nieruchomości zabudowane, niezabudowane w poszczególnych miejscowościach przedstawione. Są przedstawione, kiedy i jakie przetargi się odbywały, jeśli miałaby plan i ochotę i coś dodać, bo sądzę, że tutaj wszystko pani ujęła, ale jeżeli chciała pani coś dodać, to proszę uprzejmie. 
Dyrektor Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami B. Gottfried – poza tym, że już wiem, że mamy zgodę od wojewody na przejęcie nieruchomości na siedzibę Zarządu Dróg Powiatowych, to jest budynek od ulicy Głowackiego.
Przewodniczący Komisji M. Bitenc – przechodzimy do sprawozdania wydziału Infrastruktury Technicznej i Komunikacji. Mamy tutaj panią dyrektor Danielę Barańską, również bardzo dużo szeroko, bo tu się ciągle zmienia, to jest dynamiczny wydział, w którym ciągle coś się zmienia. Dokupujemy tych samochodów, już tyle jest, że nie ma gdzie zaparkować w naszych kochanych Pyrzycach. Tu mamy dokładnie wliczone w tabelach, ile proszę państwa na naszym terenie powiatu mamy, jakich typów pojazdów, jakie podrodzaje, jakie przeznaczenie tych pojazdów, ilość, więc przerażająco dużo muszę powiedzieć. Czyli wniosek z tego nasuwa się taki, że społeczeństwu żyję się dobrze, coraz lepiej i trzeba sobie chwalić to. Jak patrzę na różnorodność pojazdów, to tutaj jest naprawdę duży wachlarz, bardzo duży, samochodów osobowych jakby to wszystko zsumował to na tysiące już wchodzimy no i oczywiście, ile zostało wydanych praw jazdy, ile zatrzymano itd., itd., bo ten wydział składa się powiedzmy z kilku, właściwie kadra, to jest 7 osób dyrektor, stanowisko zarządzania ruchem jedna osoba, stanowisko do spraw praw jazdy, stanowisko do spraw licencji, zezwoleń w krajowym transporcie nauki jazdy, stacji kontroli pojazdów, wydawanie uprawnień i stanowisko do rejestracji pojazdów trzy osoby. Czyli proszę państwa tutaj na pewno jest dużo pracy zarejestrowano 2782 pojazdy proszę państwa, to jest ilość wszystkich zarejestrowanych pojazdów na dzień 31.12.2014 wyniosła 36.986, czyli praktycznie każdy mieszkaniec naszego powiatu ma pojazd. Czy pani dyrektor chce jeszcze coś dodać?
p.o. Dyrektora Wydziału Infrastruktury Technicznej i Komunikacji D. Barańska – nie chcę się powtarzać po mojej koleżance, ale u nas tak samo jest, strasznie dużo pracy, wydawane decyzje, ciągle przepisy się zmieniają, ustawa czeka nas nowa, ustawa o transporcie drogowym, co jest bardzo obszerny temat i dużo pracy, i dużo wydatków. I teraz dochodzi nam druga praca zmieniają się przepisy, co do zatrzymywania praw jazdy, też dodatkowa osoba by się przydała, no i podwyżki też.

Radny St. Stępień – tych podwyżek, to rzeczywiście nie było już wiele lat.
p.o. Dyrektora Wydziału Infrastruktury Technicznej i Komunikacji D. Barańska – wiele lat, ja nie wiem czy przez te 8 lat dostaliśmy.

Radny St. Stępień – ale to jest taka sytuacja, że rzeczywiście, te płace się zdewaluowały. 

p.o. Dyrektora Wydziału Infrastruktury Technicznej i Komunikacji D. Barańska – ale praca też jest bardzo odpowiedzialna, my też wydajemy decyzje za starostę, z upoważnia nie starosty.

Radny St. Stępień – średnia rocznie 3,5 – 4, ale gdzie, kto to zarabia to nie wiadomo. 

Wicestarosta B. Królikowski – może do tematu do wynagrodzeń odnosić się nie będę tak bardzo ogólnie było powiedziałem tylko wobec wydziału Architektury i Budownictwa. Natomiast, jeżeli chodzi o wydział Infrastruktury Technicznej i Komunikacji myślę, że tutaj należy kilka rzeczy zaznaczyć, rzeczywiście, czy w ogóle administracja powiatowa raz na jakiś czas z dosyć dużą regularnością otrzymuje coraz to nowe zadania administracyjne, które oczywiście rzecz jasna nie współgrają ze środkami, które towarzyszą realizacji zadań. Sprawia to, że obłożenie pracowników jest systematycznie coraz większe, nie zauważyłem jakiś tendencji odwrotnych, to znaczy, żeby z jakiś zadań państwo rezygnowało.  Faktycznie na umowę o pracę w chwili obecnej w wydziale jest znacznie mniej osób, niż to wynika ze sprawozdań, bo to są etaty tak? Natomiast w związku ze zwolnieniami z różnymi okolicznościami prywatnymi, urlopami, jest to mniejszy zasób. W różny sposób próbujemy załatać i wspomagać tutaj wydział. Różne formy zatrudnienia i współpracy tutaj z wydziałem, także tutaj każdy wydział, że tak powiem ma swoją przestrzeń administracyjną, w której funkcjonuje wydział komunikacji też i też jest tego nie mało. Naprawdę proszę mi wierzyć i rośnie systematycznie. Natomiast duży temat, będę się starał państwu te tematy strategiczne, które gdzieś się tam pojawiają. Z tych właśnie tematów strategicznych najbardziej palącym i dużym zadaniem będzie zadanie zorganizowania transportu zbiorowego w oparciu o przepisy ustawy będzie spoczywało w niedługim już czasie. My już musimy intensyfikować swoje przygotowanie, jeżeli chodzi o ten temat zorganizowanie transportu drogowego. W dużym skrócie można powiedzieć, transport prywatny w takim rozumieniu jak dzisiaj to funkcjonuje, osobowy, na terenie powiatu zostanie zastąpiony transportem zorganizowanym przez samorząd powiatowy. Oczywiście usługi świadczyć będą firmy prywatne. Jest to już kolejny już upominek ze strony ustawodawcy na barki samorządu, analogicznie bym to porównał do tego co mamy w przestrzeni gospodarki odpadami i do zakusów wobec melioracji, czyli   ustawodawca obdarowuje obywatela wskazując placówkę po stornie samorządzie. Oczywiście na samorządzie będzie spoczywał obowiązek w istocie oczywiście jeszcze jest uszczegółowienie w istocie powtórzenia również prac, które generalnie na wolnym rynku się nie opłacają i tutaj jest ten największy problem, dlatego gdyby się opłacały, to nie trzeba by było wprowadzać takich instytucji, takich rozwiązań ustawowych, bo po prostu by to funkcjonowało. Ustawodawca zamierza obciążyć tą niewypłacalnością samorządy gminne też, bo to na gminnym poziomie też będzie funkcjonować. Natomiast również  powiatowy i po prostu wygląda to bardzo niepokojąco. Natomiast nie bardzo mamy tutaj pole manewru i musimy się z tym tematem zmierzyć.

Radny St. Stępień – w sumie to można powiedzieć, tak, że samorząd powiatowy to nie powinien się nazywać samorządem powiatowym, ponieważ tych samorządowych pieniędzy to jest bardzo mało, to jest 3%. To powinna być administracja państwowa, ponieważ uważam, że wszelkie dochody, które są subwencjami, dotacjami i innymi efektami państwowymi i tak naprawdę zadania są również w większości od inspektora nadzoru budowlanego poprzez 
geodezję i wiele innych są administrowane przez państwo. I w sumie to przy tych dochodach 3%, jakie posiada czy 4 tam, bo już nie liczę tych pozostałych takich jeszcze, tylko to co z komunikacji, to praktycznie nie ma szans tutaj manewru na podwyżki na jakiekolwiek, chyba, że kosztem etatów. Natomiast samorząd gminny, który ma możliwość ustalania podatków i innych dochodów kształtuje te dochody ma możliwość przerzucania takich, czy innych. W związku z tym takie wrzucanie zadań, o których pan mówi przez państwo, przez ustawodawcę, no jest moim zdaniem uciekaniem od problemów administracji państwowej, zsyłanie ich tak naprawdę na te samorządy tzw. powiatowe, bo to tak się to nazywa, a za tym nie idą środki finansowe, które powinny zabezpieczać prawidłowość obsługi tego wszystkiego. I to moim zdaniem uważam, że tak to powinno być, ale chyba tak już nie będzie, chyba, że powiatów nie będzie.

Przystąpiono do wypracowania opinii.
Członkowie komisji opiniują sprawozdania pozytywnie. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
4.4
Przewodniczący M. Bitenc – króciutko tylko powiem, że inspekcja weterynaryjna, Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Pyrzycach realizuje zadania z zakresu ochrony zdrowia zwierząt oraz bezpieczeństwa produktów pochodzenia zwierzęcego w celu zapewnienia ochrony zdrowia publicznego. Pan Gabryś nam przedstawił wszystkie zadania, jakie spoczywają na weterynarii, przedstawił to w sposób tak jak wszyscy przejrzysty, dokładny, więc nie nasuwają mi się tutaj żadne pytania, wszystko jest tak oczywiste i skrupulatnie podane, także prosiłbym, jeżeli pan lekarz ma jeszcze coś do dodania, to bardzo proszę.

Powiatowy Lekarz Weterynarii Z. Gabryś – dobry rok weterynarii, nic nie musieliśmy w zeszłym roku zabijać, ubijać, gazować, palić za wyjątkiem stwierdzenia włośnicy u dzika, ale chciałbym tylko powiedzieć na temat, aktualna sprawa, jeżeli chodzi o afrykański pomór świń. Proszę państwa do wczoraj wykryto i stwierdzono pomór afrykański świń w 55 ogniskach i praktycznie, co tydzień dochodzi jakieś ognisko w kraju, tak. Wszystkie ogniska zlokalizowane są tylko w jednym województwie, chodzi o woj. podlaskie i praktycznie w dwóch tylko powiatach.
Przewodniczący M. Bitenc – czy to jest przy granicy?

Powiatowy Lekarz Weterynarii Z. Gabryś – tak, to jest wszystko przy granicy 20 km od granicy z Białorusią i w tej chwili możemy uznać, że sytuacja w kraju jest stabilna, to znaczy wszystko się kisi w tych w tych dwóch powiatach i tak jak w zeszłym roku mówiłem o tej porze, że ten pomór będzie się rozprzestrzeniał 300 km w ciągu roku, że będą padały jak muchy za przeproszeniem świnie i dziki, to się to się zupełnie zmieniło myśmy nie mieli żadnego doświadczenia, bo afrykańskiego pomoru świń nie było na naszym terenie on się pojawił i jest ciekawa sprawa, że ten wirus nie rozprzestrzenia się tak jakby się rozprzestrzeniał. Okazało się, że te dziki żyją w pewnych rodzinach i one są razem i jeżeli my tych rodzin nie ruszamy, bo były takie propozycje żeby to wszystko wystrzelać itd., ale tak zastrzelimy lochy, no to odyniec sobie pójdzie na inne, jeżeli zabijemy wszystkie to dziki inne tam pójdą, jeżeli zaczniemy strzelać, nagonka, to by się to wszystko rozpierzchło, także sytuacja jest stabilna, ale jest bardzo groźna, bo wystarczy, że przywieziemy kawałek mięsa, czy kawałek jakiś odpadów od dzików do innego miejsca, to już mamy inne ogniska na innym terenie. Będzie taki program biosaekuracja na tych właśnie czterech powiatach i tam inspekcja weterynaryjna ma za zadanie zabić, albo poddać ubojowi wszystkie świnie znajdujące się na tym terenie. W ciągu miesiąca rolnicy muszą udowodnić, że spełniają warunki tej bioasekuracji, jeżeli nie spełnią tych warunków zostanie wszystko zabite, albo ubite i odszkodowania, prawda. Jeszcze, co ciekawe, że jak wszystkie świnie zostaną ubite w tych czterech powiatach przez trzy lata państwo będzie płaciło odszkodowanie, za że tak powiem nie manie świni. Jest to w tym programie tak to określone, że w roku następnym to będą wydatki w granicach ponad 10 mln. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny M. Wróbel udzielała odpowiedzi na zapytania radnych odnośnie profilaktyki szczepień.
Przystąpiono do wydawania opinii.

Sprawozdania członkowie komisji zaopiniowali pozytywnie. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 5

Do materiałów sesyjnych radni nie wnieśli uwag.

Ad. 6 

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad. 7

      W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący M. Bitenc podziękował obecnym za przybycie i zamknął posiedzenie komisji. 
Godz. 11.43  
Protokółowała:
Kamilla Misarko
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