Protokół nr 5/15 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 25 września 2015 r. 
Godz. 9.00

Ad. 1

Przewodniczący M. Bitenc otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności ( załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 8 członków obecnych jest 5, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: J. Jaworski, St. Stępień, W. Tołoczko. 
Ad. 2

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Do zaproponowanego porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3

Do protokołu nr 4/15 z dnia 19 czerwca 2015 r. nie wniesiono uwag, przyjęto w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 4.1

Starosta K. Lipiński – ten temat został przeniesiony decyzją rady z miesięcy pierwszego półrocza na miesiąc wrzesień z uwagi na to, iż zaczął funkcjonować Lokalny Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich. W związku tym postanowiliśmy, aby kompleksowo zająć się tym tematem, tzn. działalnością i wydziałów i jednostek na rzecz rozwoju przedsiębiorczości tak mówiąc bardzo ogólnie. Jest to materiał bardzo szczegółowy, obszerny z wnioskami pod każdym modułem tegoż sprawozdania i myślę, że omawianie tego byłoby chyba nie na miejscu, ponieważ czytać każdy umie. Natomiast, jeżeli byłyby pytania, czy też bardziej szczegółowe na dole są pracownicy w LPI, którzy mogą udzielić informacji czy też odpowiedzi na wątpliwości, czy też uszczegółowienia danych, które znalazły się w tym materiale.

Radni nie zgłosili uwag. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt sprawozdania. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.2

Przewodniczący M. Bitenc – rozpatrzenie informacji wymienionych w art. 266 ust. 1 ustawy o finansach publicznych za I półrocze 2015 r. W podpunktach mamy, podpunkt a przebieg wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego. Również zapoznaliśmy się, jest bardzo wyczerpujący, dokładnie podane wszystko, wobec tego proszę, jeżeli ktoś z radnych ma pytanie odnośnie budżetu bardzo proszę. Rozumiem, że wszystko jest jasne. Pan skarbnik na poprzednich komisjach dokładnie wyjaśniał, większość z nas jest członkami poprzednich komisji wobec tego uważam, że nie ma potrzeby, żeby pan skarbik ponownie to samo wygłaszał, chyba, że pan skarbnik ma ochotę coś dodać?
Skarbnik A. Wabiński – chciałem tylko zwrócić uwagę, powtarzałem to, co najistotniejsze, jest opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, która wskazuje, że jest pozytywnie, oczywiście zwracają uwagę na wskaźnik z art. 243. Natomiast jednocześnie zwracam tylko zawsze uwagę na absurdalność tego wskaźnika w porównaniu z poprzednimi wskaźnikami, tu jest też wymieniona kwota stosunek zadłużenia do dochodów wynosi 42,7, dopuszczalny był wówczas 60%. Natomiast tutaj mamy 2,38 ten wskaźnik obsługi długu, gdzie kiedyś było to 15, czyli przy starych wskaźnikach nie mielibyśmy żadnego problemu z dostosowaniem programów naprawczych, itd., itd., nie jest również zagrożona na razie płynność finansowa. 

Przewodniczący M. Bitenc – będziemy głosować w całości ten punkt, w tej chwili przejdziemy do punktu b kształtowanie się wieloletniej prognozy finansowej w tym o realizacji przedsięwzięć, również w tym sprawozdaniu jest dokładnie podane. 
Skarbnik A. Wabiński – pracujemy nad program naprawczym, ponieważ biorąc pod uwagę plan na III kwartał 2014 wskaźnik jest spełniony, biorąc pod uwagę wykonanie nie jest i w związku z tym moglibyśmy oczywiście czekać, ale tak jak niektórzy mówią odpowiedzialne samorządy opracowują sobie wcześniej, tak ażebyśmy to my mieli możliwość wyboru, a nie czekamy, co narzuci RIO. 

Przewodniczący M. Bitenc – czyli my poczuwamy się do naprawy tego budżetu, będziemy go naprawiać. Przechodzimy do podpunktu c wykonanie planu finansowego szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Czy pani dyrektor chciałaby z dwa słowa?
p.o. dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach I. Zibrowska-Osóch – powiem tak, plan został wykonany zgodnie z założeniem, nawet strata, która była zaplanowana jest mniejsza o około 100.000 zł. Dołączyłam wyjaśnienie dotyczące struktury zobowiązań i należności, każdy radny dostanie taką informację, jaka ta struktura należności jest. Odnośnie tego kredytu, kredyt, który jest w tych zobowiązaniach, to był kredyt wzięty na zobowiązania jednostki. Teraz powiem, że to, co powiedział pan minister, czyli pieniądze dla pań pielęgniarek już są jak gdyby sygnały, że to jest niekonstytucyjne, bo to jest tylko jedna grupa zawodowa. W szpitalu pracują również inne grupy zawodowe, które będą pokrzywdzone i tutaj niestety trzeba im przyznać rację, bo mamy tu fizjoterapeutów, mamy techników radiologicznych, którzy też powinni dostać jakiekolwiek środki. Niestety tak jest, jeśli chodzi o NFZ mówi, że więcej pieniędzy nie będzie, jak my sobie z tym wszystkim poradzimy? Niby pieniądze są zabezpieczone do końca 2016 roku. Teraz nie mamy dokładnych wytycznych, jak to ma być zrobione, czy te 400 zł ma być dołączone do pensji zasadniczej, czyli reszta do tego, wysługa lat, ZUS-y, podatki i to, co dopłaca do etatu pracodawca, czyli generalnie nie wiemy, po prostu nie wiemy. Mamy przeliczone etaty, bo wszystkie panie pielęgniarki, nawet te, który były zatrudnione na kontrakcie, one też są przeliczane na etat, średnio na etat. Mamy przeliczone, jest to w systemie przekazane do NFZ, natomiast dalej jak to będzie dochodzone nie mamy jeszcze wytycznych. Tylko mówię jest to takie społecznie nie do przyjęcia, jest jakieś faworyzowanie jednego zawodu, zgadza się, że ten zawód został pominięty przez kilkadziesiąt lat…

Skarbnik A. Wabiński – kilkanaście, bo słynna „ustawa 203” spowodowała sytuację, że do dzisiaj spłacamy dług. 
p.o. dyr. Szpitala Powiatowego I. Zibrowska-Osóch – wtedy były jeszcze pieniądze w miarę, to była ustawa 203. Teraz mamy 400 zł, które w ciągu 4. lat ma być 1600 zł, tylko ja mówię, nie wiemy, czy to jest netto, czy to jest brutto, jak to jest i w tej chwili mówi się, że to mają być te pieniądze w kontrakcie z Narodowym Funduszem Zdrowia. 
Przewodniczący M. Bitenc – czyli pani dyrektor na tą chwilę czeka na konkretną decyzję na pieniądze i jak to w ogóle ma zafunkcjonować. Na dzień dzisiejszy, tylko się mówi głośno, strażacy już teraz są, już rozbili miasteczko, zaraz będą inne grupy też. Ale nie ma zagrożenia pani dyrektor w szpitalu, że będzie strajk z tego tytułu? 

p.o. dyr. Szpitala Powiatowego I. Zibrowska-Osóch – nie, nie ma zagrożenia. 

Dyskutowano o rozporządzeniu ministra zdrowia w sprawie podwyżek dla pielęgniarek. 

Przewodniczący M. Bitenc – mam tylko prośbę do pani dyrektor, że gdyby się coś zmieniało, to proszę powiadamiać zarząd, żeby zarząd był na bieżąco, a nie skądś się dowiaduje, że coś się stało, czy wydarzyło. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała informacje wymienione w art. 266 ust. 1 ustawy o finansach publicznych za I półrocze 2015 r. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.3.

Do projektu uchwały nr 54 w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Pyrzyckiego radni nie wnieśli uwag. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.4

Do projektu uchwały nr 57 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuniecie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usuniętego pojazdu na 2016 r. radni nie wnieśli uwag. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Opinia została przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
4.5 i 4.6
Przewodniczący M. Bitenc zaproponował, aby pan skarbnik omówił dwa projekty uchwał w sprawie zmiany budżetu i w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015. 
Skarbnik A. Wabiński omówił projekt uchwały nr 58 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015. Zwiększenie dochodów ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 15.000 dział 758, rozdział 75801, § 2920 z przeznaczeniem na dofinansowanie w zakresie wyposażenia gabinetów profilaktyki zdrowotnej i pomocy przedlekarskiej w tych szkołach/placówkach, które mają zagwarantowane godziny płatna przez NFZ dla pielęgniarek bądź lekarzy, czyli Zespół Szkół Nr 1, Zespół Szkół Nr 2 CKU oraz SOSW. Natomiast druga zmiana dotyczy wniosku dyrektora Powiatowego Urzędu pracy o kwotę 790 zł. Zwiększenie dochodów stanowią odsetki przekazane przez komornika sądowego od nienależenie pobranego świadczenia. 
Natomiast, jeżeli chodzi o drugi projekt uchwały nr 59 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015 wynika z konieczności zabezpieczenia w planie wydatków środków na spłatę zobowiązań przejętych przez powiat po zlikwidowanym SPZOZ. W rozdziale 75704 – Rozliczenia z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez Skarb Państwa lub jednostkę samorządu terytorialnego – zaplanowano kwotę 247.000 zł na potencjalne spłaty z tytułu poręczenia kredytu udzielonego Szpitalowi Powiatowemu w roku 2007. Ponieważ Szpital Powiatowy spłaca raty kredytu zgodnie z harmonogramem można przenieść kwotę 190.000 zł z działu 757, rozdziału 75704 § 8020 do działu 851, rozdziału 85195 § 4890 na wydatki dotyczące obsługi zobowiązań po zlikwidowanym SPZOZ. 
Radni nie zgłosili uwag. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe projekty uchwał. 
Opinie zostały przyjęte w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.7

Do projektu uchwały nr 55 w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach radni nie zgłosili uwag. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt.
Opinia został przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 5

Do materiałów sesyjnych radni nie zgłosili uwag. 

Ad. 6

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 7

          W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący M. Bitenc podziękował obecnym za przybycie i zamknął posiedzenie komisji. 

Godz. 9.27

Protokółowała:

Kamilla Misarko

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI

                                                                          MIROSŁAW BITENC

PAGE  
3

