Protokół nr 7/15
Z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 18 grudnia 2015 r. 

Godz. 9.00

Ad. 1

Przewodniczący komisji M. Bitenc otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności, (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 8 członków obecnych jest 6, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: W. Tołoczko, J. Chmielewski.  

Ad. 2

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Starosta K. Lipiński – zważywszy na to, iż rok budżetowy 2015 kończy się czeka nas jak każdego roku analiza przesunięć i regulacji, dlatego też dzisiaj mamy komisję budżetu. Kolegom radnym został przedłożony projekt uchwały rady powiatu pyrzyckiego druk nr 75, którą to uchwałą proponujemy, aby komisja zarekomendowała radzie pewne przesunięcia, które przedłoży w stosownym miejscu pan skarbnik.
Przewodniczący M. Bitenc – czyli rozumiem, że wprowadzamy to jako punkt do wydania opinii, czy wydajemy w tej sprawie opinię, tak. Wobec tego w punkcie 3. wydanie opinii w sprawach i tutaj proponowałbym w punkcie 1. wprowadzić właśnie projekt uchwały rady powiatu nr 75.

Radny S. Stępień – prosiłbym o wyprowadzenie „sprawozdania i oceny realizacji głównych zadań zarządu powiatu na bieżącą kadencję”, to jest punkt 1. w porządku obrad. Ze względu na to, że jeszcze rok się nie skończył myślę, że dopiero po zakończeniu roku. Co prawda zostało to doprowadzone do porządku obrad sesji za ubiegły rok, ale wczoraj na komisji dyskutowaliśmy na ten temat i skorygowaliśmy, że w przyszłym roku w grudniu też nie będzie podsumowania, ponieważ, no to jest takie, każdy może powiedzieć, że jeszcze mam dwa tygodnie do zakończenia roku i w związku z tym proponuję, aby wyprowadzić to i wprowadzić to w przyszłoroczną sesję, jak patrzeliście, to w planie pracy jest tych zadań dosyć sporo, można to przenieść i to wyprowadzić.
Przewodniczący M. Bitenc – czyli pan radny składa wniosek, który poddamy pod głosowanie o wyprowadzenie „sprawdzania i ocenie realizacji głównych zadań powiatu za rok 2015” z uzasadnieniem, że jeszcze rok kalendarzowy się nie skończył, jeszcze zarząd pracuje wobec tego mogą następować jakieś zmiany i proponuję to wprowadzić na początku przyszłego roku.

Radny S. Stępień – nie wiem, czy na początek, to już ustalimy. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku radnego Stanisława Stępnia, dotyczącego wyprowadzenia punktu „sprawozdanie i ocena realizacji głównych zadań zarządu powiatu na bieżącą kadencję za rok 2015”: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad. 3
Wydanie opinii w sprawach:
3.1
Skarbnik A. Wabiński – pan starosta zaznaczył, że są przesunięcia. W tym roku największym problemem z którym musieliśmy się zmierzyć, to znalezienie  odpowiednich środków na dotacje dla Specjalnego Gimnazjum w Ryszewku i Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii. Moglibyśmy to zrobić dopiero teraz, bo mieliśmy informacje dotyczące liczby osób w grudniu zarówno z gimnazjum w Ryszewku jak i Miejskiego Ośrodka Socjoterapii. Na specjalnego gimnazjum z podsumowań, że wynika brakuje do planu zabezpieczenia odpowiedniej wysokości środków 49.333 zł. Dla MOSU w Ryszewku jest to znacznie poważniejsza kwota w wysokości 231.610 zł. Łącznie na tzw. Ryszewko to kwota blisko 281.000 zł. również na ośrodek rehabilitacyjno-edukacyjno-wychowawczy w Nowielinie łączna kwota brakujących środków do należnych w oparciu o ustalone stawki na jednego wychowanka to około 44.119 zł, jest to zasadnicza treść tej uchwały. Jeżeli chodzi o przesunięcie między działami klasyfikacji budżetowej, to należy to do kompetencji rady. Podobnie, jeżeli chodzi pod względem klasyfikacji dochodów również to należy do kompetencji rady, jeżeli nie są to dotacje. W przypadku dochodów, zwiększenie dochodów łączną kwota 15.980 zł, w dziale 600, 614 kwota 5.000 zł dotyczy dofinansowana przez Bank BGŻPNB Paribas, remontu chodnika, który był remontowany przed siedzibą banku. Kwota 10.980 zł dotyczy przyznania dodatkowych środków w wyniku podziału przez Ministra Finansów w rezerwie subwencji ogólnej w 2015 r. Zawsze pod koniec roku taką decyzję ministra otrzymywali, nie wiadomo jakie mogą być techniczne szczegóły i jak może ona jest liczona, generalnie tylko z tych powiatów, które prowadzą Domy Pomocy Społecznej i otrzymują jednocześnie dotację na tych pensjonariuszy, którzy byli przed końcem grudnia 2014 roku skierowani do Domu Pomocy Społecznej, wiemy, że ta dotacja nigdy nie jest…, więc ta subwencja jest jakby formą takiego wyrównania dochodów. Drugi punkt - zmniejszenie dochodów, dotyczy to projektu „Powiat Pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu” i teraz techniczne przesunięcie, ponieważ wiemy, że my musieliśmy wypracować pewne wydatki i okazuje się, że kwota 50.831 zł nie zostanie nam zrefundowana w związku z tym musimy zmniejszyć po stronie dochodów. Możemy przesunąć środki 757 04, 54.451,54 zł, tak wynika z finansowania, pozostało nam 57.000 zł jako zabezpieczenie potencjalnych spłat rat kredytu zaciągniętego przez Szpital Powiatowy, a poręczone przez powiat, pamiętacie państwo był taki obowiązek wprowadzony, że musimy zabezpieczać potencjalne kwoty. 852 01 to są dotacje, które powiat przekazuje dla innych powiatów lub gmin na dzieci pochodzące z terenu naszego powiatu a skierowane do domu dziecka lub domu małego dziecka, tak jak w Stargardzie. Z analizy bieżącej wynika, że możemy tą kwotę 7.334 zł zdjąć i nie będzie żadnego problemu w realizacji tego zadania i wysokości środków zabezpieczonych w budżecie powiatu. Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności, jest to zadanie zlecone, dlatego rekrutacja cały czas niewystarczająca, żeby to funkcjonowało. Nawet na początku roku zawsze jest zabezpieczenie w granicach 40% rzeczywistych kosztów funkcjonowania, ponieważ w trakcie roku nastąpiło zwiększenie dotacji. W związku z tym te środki zabezpieczone z naszych własnych środków w kwocie 98.531 mogą być przesunięte, uwalniają się i mogą być przeznaczone na inne cele albo np. na Ryszewko. W rozdziale 854 10 jest to pomoc dla CKU, a żeby kwotę 12.100 zł, którą zaoszczędził na ubiegłych latach przenieść na 801 30 na zwiększenie wydatków również na koszty energii, tak jak wynika z wewnętrznej różnicy. Natomiast tak jak mówiłem na początku jest to przesunięcie pomiędzy działami, w związku z tym należy to do kompetencji rady, ponieważ tak jak widać w punkcie „B” jest zwiększenie o kwotę 12.100 zł. No i zwiększenie wydatków o kwotę 605.000 zł, natomiast najistotniejsze rzeczy, które tutaj dodatkowo wchodzą, to jest tak musimy jeszcze zabezpieczyć plany i kwoty 208.213 zł, to jest również cel zabezpieczenia środków. Następnie punkt „D” zwiększenie wydatków starostwa na dotacje dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Nowielinie. Uchwałą tematu z września tamtego roku zwiększone zostały środki PFRON-u na rehabilitację osób niepełnosprawnych na funkcjonowanie Warsztatów Terapii Zajęciowej. Zgodnie natomiast z ustawą o rehabilitacji zawodowej  osób niepełnosprawnych powiat musi pokryć, dołożyć 10%, czyli 2.334 zł. I teraz najważniejszy punkt „F” 801 11 zabezpieczenie środków na rozwój Specjalnego Gimnazjum w Ryszewku 49.333 zł wynika to z podsumowania wykonania dotacji za listopad i tworzenie zapotrzebowań na koniec grudnia w tym roku był to temat trudny, miejmy nadzieję, że w przyszłym to nas nie spotka. Podobnie 801 44, to co mówiłem wcześniej, zabezpieczenie środków na dotacje dla OREW w Nowielinie i 854 21  największa kwota  na Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii w Ryszewku. I teraz skąd te kwoty, podsumowując zmniejszenie dochodów mamy o 34.851 zł jednocześnie zwiększając wydatki o 380.285,26 zł w którym niedobór jest na obecna chwilę w kwocie 415.136.26 zł. Kwota, która z rozliczenia z 2014, stała się wolnym środkiem pieniężnym po rozliczeniu roku poprzedniego. 
Radny S. Stępień – dlaczego z 2016 mamy pokrywać nadwyżki?

Skarbnik A. Wabiński –  2015, przepraszam.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6  za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
3.2

Przewodniczący Komisji M. Bitenc – przypomnę tylko, że Statut Powiatu Pyrzyckiego ściśle określa sposób pracy Komisji Rewizyjnej, Rada Powiatu kontroluje działania zarządu oraz powiatowych jednostek. W tym celu powołuje Komisje Rewizyjną, która działa na podstawie rocznego planu kontroli zatwierdzonego przez radę powiatu, czyli będzie ten plan zatwierdzony. Komisja musi przedstawić projekt planu według którego będzie działała do 15. grudnia roku poprzedzającego rok w którym będzie obowiązywała. Mamy plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2016. 

Komisja przystąpiła do wydania opinii.

Dyskusja: brak.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
3.3

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2016 (proj. nr 70).
Radny S. Stępień – ten pierwszy punkt sprawozdanie i ocena zadań zarządu przeniesione zostało na przyszły rok, ale pan Ryszard Berdzik miał to tam wkomponować, bo z tego co tam wynikało, to jest dość dużo tematów w miesiącu marcu i miał rozplanować jeszcze jedną sesję ewentualnie dodatkową w maju. W lutym jeszcze nie ma sensu, ponieważ jeszcze nie wszystkie te sprawozdania nie wpływają, bo do końca roku. W styczniu mamy sesję budżetową, później w lutym możemy mieć przerwę, w marcu mamy, dlatego też proponujemy, żeby pan Ryszard Berdzik ewentualnie wprowadził jeszcze korekty do sesji.
Przewodniczący M. Bitenc – czyli w naszym wystąpieniu zwrócimy się do Przewodniczącego Rady Powiatu o uzupełnienie, ale musimy w opinii napisać o uzupełnienie i wprowadzenie pkt. 1 dzisiejszego posiedzenia komisji budżetu.

Wicestarosta B. Królikowski – kilka rzeczy, które były na komisji zdrowia i też pod dyskusje tutaj, żeby właśnie ten punkt, który został dziś wyprowadzony z porządku obrad komisji właśnie przenieść na styczeń. O ile dobrze zapamiętałem, a więc „sprawozdanie i ocena realizacji głównych zadań zarządu na bieżącą kadencję za rok 2015” w styczniu. Z kolei również w ustępie 3 w styczniu 2016 słowo „strategii” Szpitala Powiatowego w Pyrzycach zostało zgodnie również z komisją oświaty zmienione na „kierunków rozwoju”. 
Przewodniczący M. Bitenc – czyli informacja dotycząca strategii nie będzie „strategii” tylko „kierunku”. 
Wicestarosta B. Królikowski – taka była propozycja, żeby tą informację na kwiecień przesunąć. I wreszcie ostatnia rzecz, żeby wyprowadzić z grudnia 2016 r. pkt. 5 analogicznie do tego roku o którym mówimy „sprawozdanie i ocena realizacji głównych działań zarządu powiatu na bieżącą kadencję za rok 2016”, żeby to było w styczniu 2017, żebyśmy nie wracali do tego ponownie. 
Skarbnik A. Wabiński – najistotniejsza sprawa, żeby plan pracy powiatu określał przynajmniej w tych podstawowych konkretne daty, nie styczeń 2016, bo styczeń 1. a styczeń 31, to jest istotna różnica jak dla mnie. Grudzień 1. i 30. grudzień ma bardzo istotne znaczenie, do tej pory tak zawsze było ja ten problem zgłaszałem. Poza tym mamy pewne rozwiązania uchwały, wewnętrzne regulacje, które mówią wyraźnie, że jednostki budżetowe zgłaszają projekty zmian w budżecie powiatu, czy wnioski na 21 dni przed planowaną sesją lub które należą do kompetencji rady, albo na 7 dni przed planowanym zarządem. Jeżeli można by przynajmniej w tych newralgicznych miesiącach uściślić termin sesji, co do dnia. 
Przewodniczący M. Bitenc – my mamy ustalone zawsze ostatnią środę miesiąca.

Skarbnik A. Wabiński – można to zapisać? 
Przewodniczący M. Bitenc – proszę to w protokole będziemy mieć zapisane i to trafi do przewodniczącego rady. My natomiast chciałbym uściślić musimy opinię wystawić do tego i ja myślę, że w tej opinii napiszemy ogólnikowo, że uwagi, które wystąpiły na posiedzeniu komisji zostaną skierowane do przewodniczącego rady w celu uzupełnienia w planie pracy.
Wicestarosta B. Królikowski – czy te wnioski z komisji poprzednich bierzemy pod uwagę? 

Przewodniczący M. Bitenc – przyjmujemy, że wszystkie te uwagi z poprzednich komisji i z naszej komisji, które zostały ujęte w protokole, zostaną przedstawione przewodniczącemu rady do analizy i zmian planu pracy rady. 

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
3.4

Dyrektor Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami B. Gottfried –wykonanie darowizny na rzecz gminy, chodzi tutaj o Wiejski Ośrodek Zdrowia w Brzesku. W darowiźnie musiał być wskazany cel, cel wskazany, to przeprowadzenie się na cele publiczne ochrony zdrowia. Został sporządzony protokół i później został sporządzony akt notarialny i nieruchomość na własność gminy w formie darowizny. Gmina się zwracała się, chciała otworzyć punkt medyczny, nie znalazła chętnego, który by poprowadził ten punkt medyczny, ale chciałaby nadal realizować cele publiczne, ale w innej formie, chce tam zrobić świetlicę środowiskową i bibliotekę publiczną. Skoro cel wskazany był na Ośrodek Zdrowia, to za zgodą rady można albo dokonać odwołania darowizny, albo odstąpić od odwołania darowizny i ten cel publiczny gmina będzie nadal realizowała tylko w innej formie. Po dłuższych negocjacjach albo odstępujemy, albo odwołujemy darowiznę, dlatego została wystosowana osobna uchwała o odstąpieniu, ale tylko i wyłącznie za zgodą rady. Ostatnio w Tetyniu były mieszkania socjalne, które zostały zrobione, dostaliśmy je od gminy Kozielice. W Brzesku kiedyś tam były mieszkania służbowe dla personelu, a w tej chwili są socjalne. Gmina od 2000 r. dba o swoją nieruchomość. 
Przewodniczący M. Bitenc – reasumując, nie jest to dla nas dobrym wyjściem, gdybyśmy to zatrzymali, bo mielibyśmy to wtedy na swojej głowie. Remonty, utrzymanie, więc właśnie, tego nikt nie kupi bo tam są mieszkańcy.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
3.5

Starosta K. Lipiński – zgodnie z przepisami rada ma obowiązek przyjąć uchwałę w każdym roku z tym, że nowy rok kalendarzowy się rozpoczyna za moment, taką uchwałę przedkładamy. Jest miejsce ustalone już od dłuższego czasu, jeżeli by taka okoliczność zaistniała, jest to miejsce w gminie Lipiany przy jeziorze. Tam można zakotwiczyć na jakiś czas, opłata jest ustalona.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
3.6

Dyrektor Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami  B. Gottfried- lokal mieszkalny przy ul. Niepodległości zostały tam utworzone samodzielne lokale mieszkalne, na parterze były to mieszkania u góry to jest pokój ze wspólną kuchnią i wspólną toaletą, to jest taki aneks kuchenny i pokój. Poprzednio ten lokal był wynajęty, mieszkała tam pani, która wyjechała za granicę, opiekowała się tam rodzina kiedyś tym mieszkaniem, później zaczęły narastać nam długi. Około 30. Listopada dostaliśmy zgodę  długi w związku z czym rozwiązano umowę. Pod koniec listopada dostaliśmy zgodę z gminy na wymeldowanie….jest tam dług w wysokości ok. 2000 zł. Przestał narastać z chwilą kiedy się wymeldowali i teraz nikt tam nie zamieszkuje, my ponosimy koszty, które są eksploatacyjne, lokal w tej chwili jest wolny i chcemy go zbyć na wolnym rynku.
Przewodniczący M. Bitenc – czyli reasumując wypowiedź pani dyrektor, ten lokal jest do sprzedaży.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad.4

Przewodniczący M. Bitenc – czy są jakieś uwagi, czy wnioski dotyczące tych materiałów sesyjnych?
Radny J. Budynek – był projekt w sprawie uchwały w sprawie zmiany uchwały o powołanie Komisji do przeprowadzenia…
Radny S. Stępień –  wczoraj postawiliśmy taki wniosek, że zaproponujemy zmianę, komisja zaproponuję.

Przewodniczący M. Bitenc – nam nikt nie przedstawił takiego wniosku do opiniowania, wobec tego nie będziemy go opiniować.
Radny J. Jaworski – żebym nie pytał już na sesji, to sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu, chciałbym tutaj dopytać. Na 2 str., na górze samej w sprawie wniosku o rozłożenie na raty spłaty należności powiatu pyrzyckiego, należności za zaległości w opłacie za zimną wodę i elektryczność wynoszą 401,69 zł. Wnioskodawca spłacił już część należności i ze względu na udokumentowaną, trudną sytuację finansową prosi o rozłożenie pozostałości kwoty na raty, na wyrażenie zgody na przedłużenie spłaty należności na 3 raty płatne w miesiącach: listopad, grudzień i styczeń. Czy tylko jest kropka źle postawiona, czy to tylko 401 zł rozłożone na raty?
Przewodniczący M. Bitenc – może zanim pan starosta odpowie, panie radny, to z działalności z Zarządu Powiatu. A mówiliśmy, że to wyprowadzamy na przyszły rok od 28-19 grudnia.

Starosta K. Lipiński – co do tej kwoty to zaraz się upewnię, bo nie pamiętam, ale taka sytuacja miała miejsce, wnioskodawca ubiegał się o umorzenie odsetek. Myśmy podjęli decyzję, że jeśli będzie spłacał, fizyczna osoba. Nie pamiętam, nie chcę wprowadzać w błąd, ale taka sytuacja była. Jeżeli będzie spłacał raty w terminach to jemu odsetki również umorzymy. Warunek taki był.
Ad. 5
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 6 
         W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący komisji dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
Godz. zakończenia obrad: 9.52
Protokółowała: Marta Musiał 
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