Protokół nr 8/16
Z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 22 stycznia 2016 r. 

Godz. 9.44
Ad 1.
Przewodniczący komisji M. Bitenc otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności, (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 8 członków obecnych jest 5, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. Nieobecni radni: J. Jaworski, B. Królikowski, W. Tołoczko.
Ad 2.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek posiedzenia został przyjęty w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad 3.
3.1  
Przewodniczący M. Bitenc – panowie otrzymaliście taki projekt uchwały, opracowywała to firma „Curulis” z informacji, które otrzymaliście na poprzednich komisjach, będzie przedstawiciel tej firmy i przedstawi ten program na sesji rady powiatu 27 stycznia. Czy są uwagi do tego projektu uchwały?
Radny J. Budynek – najlepiej jakbyśmy to zrobili w formie informacji, po co mamy się powtarzać?

Przewodniczący M. Bitenc – ponieważ musimy wypracować opinię komisji budżetu, proponowałbym, żebyśmy przyjęli opinię pozytywną, jeśli chodzi o uchwalenie tego programu oszczędnościowego, po wysłuchaniu na sesji rady w formie informacji.
Radny S. Stępień – program naprawczy, czy oszczędnościowy w formie informacji. To trzeba dokładnie rozpracować, jakie ruchy zrobić.
Przewodniczący M. Bitenc – czyli członkowie komisji proponują przyjąć program oszczędnościowy w formie informacji.

Starosta K. Lipiński – brałem udział w jednej i drugiej komisji i zamiana tego tytułu jest sensowna, aczkolwiek jeszcze do tego wrócę. Pierwsza komisja, polityki społecznej proponuję, aby nie przyjąć uchwałą, a przyjąć informacją o propozycji programu oszczędnościowego. Druga komisja, oświaty, informacja o propozycji „wdrożenia” tego programu, wniosek uszczegółowiony. Pragnę zwrócić uwagę, że ten cały pakiet pokazany, daje szansę na to, żeby w 2017/2018 osiągnąć pewien poziom. Jeżeli ograniczymy lub zawęzimy pewne działania, które muszą być podjęte, to tego celu w danym przedziale czasowym nie osiągniemy.
Radny S. Stępień – może trzeba poszerzyć? Ta rozmowa jest potrzebna, bo ja nie mówię o zawężeniu tego programu a o poszerzeniu. Kwestia jest tego typu, że jakby rozmowa z kierownikami poszczególnymi da szansę wypowiedzenia się kierownikom i drugą alternatywę nie do odrzucenia, którą przedstawi zarząd.
Radny J. Budynek – nie tylko zarząd przyjmuje odpowiedzialność a cała rada.

Radny S. Stępień – jeżeli rada przyjmie uchwałę, to odpowiada. Inaczej to będzie taka sytuacja, że jeżeli nie będzie takiej uchwały rady, to zarząd będzie miał problemy ze zrealizowaniem tego programu oszczędnościowego, ze względu na to, że różnie może to być.

Przewodniczący M. Bitenc – czyli przyjęliśmy wspólne stanowisko, nie odbiegające od innych stanowisk komisji.

Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

3.2   
Przewodniczący M. Bitenc – ten projekt uchwały wiąże się z wieloletnią prognozą finansową powiatu pyrzyckiego, wobec tego uważam, że powinno się połączyć te dwa punkty ze sobą i od razu będziemy je omawiali. Otrzymaliśmy uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 7. stycznia, gdzie komisja opiniuje projekt uchwały budżetowej powiatu pyrzyckiego na rok 2016 pozytywnie, z uwagami wskazanymi w uzasadnieniu. Te uwagi już były omawiane, jeżeli państwo sobie życzycie, to mamy tutaj pana skarbnika Andrzeja Wabińskiego, który nam przedstawi. Druga uchwała w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego jest również pozytywna i w uzasadnieniu jest podane dokładnie, jakie uwagi ma komisja do tych dwóch projektów. Są jakieś uwagi?
Skarbnik A. Wabiński – jedna i druga opinia zawiera uwagi, wyjaśnienia, które państwo otrzymają przed sesją, niczego nie będziemy tutaj poprawiać, żadnych autopoprawek wprowadzać nie będziemy.
Przewodniczący  M. Bitenc – czyli nic nie zmieniamy, radni otrzymają przed sesją wyjaśnienia odnośnie budżetu na piśmie.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

3.4

Przewodniczący M. Bitenc – odstąpiliśmy na poprzedniej sesji z tego punktu, który wszedł teraz. Każdy z radnych otrzymał sprawozdanie z realizacji głównych kierunków, mamy tam 15 punktów, zarząd realizuje bieżące zadania powiatu określone przepisami prawa i podejmuje szersze działania mające na celu, przede wszystkim podniesienie jakości życia mieszkańców naszego powiatu w latach 2014 - 2018 zarząd postawi sobie główne cele. Tutaj mamy te 15 punktów, myślę, że każdy z panów się zapoznał, więc nie będę czytał, bo nie ma sensu. Jeżeli są uwagi do działalności zarządu, to proszę bardzo.
Radny S. Stępień – ja osobiście się wstrzymałem i dzisiaj się też wstrzymam, bo zarząd takie sobie narzucił i tak jej realizuje, to jest sprawa zarządu. Każdy zarząd ma takie prawo. Trudno, żeby dzisiaj ustalać program pracy zarządu.
Przewodniczący M. Bitenc – oczywiście.

Starosta K. Lipiński – wczoraj podczas drugiej komisji pan radny Tołoczko sformułował 6 punktów, zapytań. Na wszystkie kwestie odniosłem się, nie powiedział, że nie ma satysfakcji z mojej odpowiedzi. Była dyskusja, kilka spraw poruszył.
Przewodniczący komisji M. Bitenc – ale dzisiaj go nie ma, wobec tego nie mamy uwag.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 4 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.

3.5  
Przewodniczący komisji M. Bitenc –  tutaj mamy realizację budowy chodników przy drodze powiatowej, ale za pieniądze i materiały gminy. My tylko dajemy nadzór i zezwolenie w miejscowościach: Kluki, Laskowo, Płońsko i Jesionowo. Gmina z własnych środków i swoimi siłami wybuduje chodniki, natomiast powiat przygotuje dokumentację techniczną i będzie sprawował nadzór nad prawidłowym wykonaniem robót. Czy są jakieś uwagi?
Starosta K. Lipiński – absolutnie nie. Nie po raz pierwszy powiat tak z gminami działa za czasów wszystkich starostów, natomiast jest to pierwsza propozycja, w którym występuje oficjalne porozumienie, które staje się załącznikiem do uchwały i wówczas rada przyjmując uchwałę, bierze na siebie obowiązek zabezpieczenia chociażby tej części dokumentacyjnej i wykonania nadzoru przez naszą jednostkę. Jest to sformułowanie jasne i czytelne.
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad 4.
Plan pracy komisji stanowi załącznik nr 3.

Przewodniczący komisji M. Bitenc – jest to plan pracy uzgodniony z panem wiceprzewodniczącym komisji, który również zauważył tam jeden błąd, ale go poprawił. Czyli mamy plan pracy zgodny z planem pracy rady powiatu na rok 2016. Czy są jakieś uwagi do tego planu?
Plan pracy przyjęto w głosowaniu: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad 5.
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad 6.
         W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący M. Bitenc dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.
Godz. 10.00
Protokółowała: Marta Musiał 
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