Protokół nr 10/16

Komisji Rewizyjnej

Z dnia 3 lutego 2016 r.

Godz. 10.33
Ad 1.

Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński otworzył posiedzenie komisji, powitał radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 3 członków obecnych jest 2, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 

Ad 2. 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Do projektu porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu: 2 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. . 
Ad 3.

Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – mam przed sobą pana skargę i widzę, że dostał pan odpowiedź na pismo z 27 listopada z dniem 30- go.
E. Zawadzki – dostałem tylko pismo informacyjne a to nie jest załatwienie sprawy.
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – jeżeli chodzi o pana Edwarda, to w tej chwili występuje do starostwa ze skargami w sprawie uciążliwości zakładu Pres – Con. Starostwo w Pyrzycach wielokrotnie robiło badania i według nich te wszystkie normy są dopuszczalne. Na dzień dzisiejszy firma Pres – Con działa w kierunku zmniejszenia hałasu.
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – czy mamy już informacje, że zostały podjęte jakieś działania w tej firmie o zmniejszenie hałasu i wydobywania się z niej pyłów?

Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – ostatnie badanie było robione 8 września 2015 r.
Radca prawny Z. Gac – przez kogo były wykonane?

Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – przeprowadzał mgr Jerzy Frańczak z Laboratorium Badań Środowiskowych.
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – 11 luty tam było następne, tak?

Radca prawny Z. Gac – 16 czerwiec.

E. Zawadzki – ja mam pytanie do pana Budynka, kto zlecał i płacił za te badania?
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – firma Pres – Con.
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – jeżeli chodzi o dowody fałszerstwa, to nie jest w kompetencji starosty, rozstrzyganie tego, bo nie starosta te badania zlecał. Starostwo tylko otrzymuje dokumenty, że te badania zostały wykonane. Czy takie firmy muszą robić co rok takie badania, panie Januszu?
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – tak, muszą.

E. Zawadzki – nie wiem jak analizować fałszowanie tego wszystkiego a poza tym, jeśli piszę pismo do pana starosty, że te badania są sfałszowane, to starosta nie powinien lekką ręką przyjmować tego do wiadomości. Uważam, że należałoby to sprawdzić, bo dowód na sfałszowanie tego mam. Do tej pory nie wiem, czemu pana Mirowskiego nie ma?
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – pan Mirowski jest w pracy?
E. Zawadzki – pan Mirowski narobił bardzo dużo złego, starosta mnie do prokuratora ciągał, oczywiście na koszt starostwa. Mam pismo z 30 listopada i chciałbym wiedzieć, kto redaguje to pismo? bo ono jest po prostu kserowane. Dziwię się, że pan starosta podpisuje się pod tym. Jeśli chodzi o pyły na dachu hali, to nie znam protokołu z tych badań, ale starosta napisał, że zakład w zakresie czynników szkodliwych dla zdrowia, na stanowiskach pracy objętych nadzorem powiatowego inspektora, nie wykazuje przekroczeń. Czyli starosta uważał, że tam na dachu pracują ludzie i tam są ich miejsca pracy. Szkoda, że nie ma pana Pniewskiego, bo on ma moje zdjęcia tego dachu, na których widać, że to nie jest stanowisko pracy. Te pyły lecą na okoliczne pola, do naszych mieszkań, to co jest na dachu, to jest drobny ułamek. Pani radczyni kiedyś na moje uwagi o podporządkowanie zakładu, powiedziała, że zakład nie musi się ustosunkować i rzeczywiście nie zrobił nic, żeby zmniejszyć ten hałas. Wystarczy odrobina chęci ze starostwa oraz zakładu i można ten hałas zlikwidować. W planie zagospodarowania przestrzennego uchwalonego przez Radę Gminy Kozielice jest napisane, że zakład ma być nieuciążliwy. Ja raz byłem na takich pomiarach i okazało się, że wykazano przekroczenia. Mam odbitą mapkę i na tej podstawie mogę pokazać, na czym ta sztuczka pomiarów polega.
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – zapraszam. Panie Januszu, czy ma pan informacje o tym, czy w lutym będą robione pomiary?
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – sprawdzę w którym miesiącu uda nam się je zrobić.

Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – czy w starostwie mamy osobę, która ma pojęcie o tych pomiarach?
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – nie, to musi być człowiek niezależny, osoba z zewnątrz. 
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – chodzi mi o to, że jeżeli firma       Pres – Con zleci sobie takie badania, to żeby wtenczas wziąć tam jakąś osobę od nas i rzeczywiście stwierdzić, czy kładą te urządzenia w cieniu akustycznym, żeby zweryfikować te fałszowanie dokumentów. Jednak ma pan rację, żeby wziąć niezależny inspektorat.
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – musiałbym sprawdzić ile taka firma weźmie pieniędzy, bo starostwo za to zapłaci.

Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – może damy mapkę jakiemuś niezależnemu inspektorowi i spytamy, czy rzeczywiście w tym obszarze, gdzie był robiony pomiar może występować ten cień akustyczny?
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – spróbuję porozmawiać z inspektorem Olejakiem, może znajdziemy taką osobę, która by nam to opisała i przedstawiła gdzie powinny znajdować się urządzenia do pomiarów i wtedy jako starostwo powinniśmy to zrobić w obecności pana Edwarda.
E. Zawadzki – w marcu któregoś roku pan Madejak z panem Błażejewskim poprowadzili tam wizje lokalne i potwierdzili, że są pyły na zaroślach.

Starosta K. Lipiński – w takich i podobnych sytuacjach rodzi się pytanie czy są niezależne firmy? Pewnie są. Mówi się, że ten kto płaci, oczekuje na jakiś wynik badania, ale z tym nie należy się zgodzić, ani tak myśleć. Są przykłady z Polski, że różne ekspertyzy, opinie, stanowiska, poglądy w jakiś sprawach budzą wątpliwości, co do rzetelności, mogą nawet nie mieć racji, ale my przyjmujemy to do wiadomości. W związku z tym chciałbym, żeby była zgoda, aby wskazana firma zrobiła pomiary i podpiszemy się wszyscy, że wynik uszanujemy i nie wrócimy do tego tematu. Jeżeli okaże się, że wynik jest pozytywny, zakład dostanie sankcje i będzie musiał wykazywać częściej wyniki badań. Trudno, zapłacimy, warto dla spokoju i komfortu pracy wyłożyć pieniądze, ale ten wynik będzie miał przełożenie na dalszą sytuację. Jeżeli jest inny pomysł, to z chęcią posłucham.
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – panie Januszu, pański wydział zajmie się zweryfikowaniem pomiarów, bo my nie jesteśmy w stanie stwierdzić czy rzeczywiście były sfałszowane?
Starosta K. Lipiński – wystąpiły pewne nieprawidłowości przy badaniu, które miały przełożenie na fałsz.
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – należałoby zrobić spotkanie z panem Edwardem i firmą Pres – Con, żeby się dogadać. Zapłacimy za badania i wszyscy uszanujmy wyniki.
E. Zawadzki – ewidentnie jest to fałszerstwo, ale piszę się na wszystkie czynności, które spowodują zlikwidowanie tych hałasów. Co pan przewodniczący uważa na temat pyłów na dachu a nie na stanowisku pracy?
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – jeżeli chodzi o sanepid i te pyły, to powinno się wystosować pismo do firmy Pres – Con, tam powinny być jakieś filtry, być może za rzadko zmieniane lub stosowane nie takie jak powinny być. Wiem mniej więcej jak to wygląda, ale nie możemy stwierdzić na dzień dzisiejszy, że ta firma robi coś źle. Panie Januszu, czy mamy takie instrumenty lub możliwości, żeby firma nam powiedziała, jakich filtrów używa i czy są zgodne z normami?
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – jak przyjedzie firma, która będzie badała akustykę, to na pewno będzie mogła to sprawdzić. Nawet my możemy się tego dowiedzieć.
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – chodzi mi o to, żeby zrobić ten pomiar hałasu i zwrócić uwagę na te pyły.

E. Zawadzki – czy ktoś może odnieść się do samowoli budowlanej stosowanej właśnie przez firmę Pres – Con, linia zabudowy została przekroczona. Kolejna sprawa, prywatne wysypisko śmieci tejże firmy w Siemczynie. Zmieniali dach z eternitu na blaszany, to wszystko jest w dokumentach wydziału. Takie wyrzucanie szkodliwych śmieci stanowi przestępstwo, które jest bagatelizowane.
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – jeżeli chodzi o śmieci, powinno to być zgłoszone do gminy.

E. Zawadzki – jeżeli dach ma 100 m², to będzie bardzo dużo kosztowało.
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – Narodowa Fundacja Ochrony Środowiska zwraca za utylizację, jeśli chodzi o eternit.

Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – wracając do skargi, mieliśmy poruszone dwa aspekty, nieodpisane pismo, które pan Starosta mówił, że podpisał, inaczej się nie dało. Uważam, że pod tym aspektem było bezzasadne. Odnośnie fałszowania dokumentów, to będzie spotkanie firmy Pres – Con, pana Edwarda i starostwa.
E. Zawadzki – czyli wróciliśmy do dawnych czasów, pan starosta podpisał cokolwiek, bo się inaczej nie dało i moja skarga jest bezzasadna?

Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – J. Budynek przeczytał fragment pisma z 27 listopada 2015 r.
E. Zawadzki – wczoraj w Kozielicach byłem i nic się nie zmieniło, nadal jest hałas.
Dyr. Wydz.OŚLiR J. Budynek – chcemy, aby firma zajęła się pomiarem hałasu, a pan wnosi nadal skargi.
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – mamy informacje, że jest hałas i jako komisja rewizyjna przeanalizowaliśmy pana skargę, chcemy pomóc w rozwiązaniu problemu. Gdyby pan mógł zaniechać składania tych informacji do momentu spotkania z firmą Pres – Con. Bazując na dokumentach, które posiada starostwo, skarga jest bezzasadna, we wnioskach pokontrolnych po prostu dopiszemy, że zmobilizuje się starostę i wydział do przeprowadzenia ekspertyz z pana udziałem.
Radca prawny Z. Gac – jeżeli pisma do starosty się powtarzają, to generalnie widać, że pan je kopiuje. Wniosek o pomiary został rozpatrzony, starostwo doprowadziło do zbadania poziomu hałasu, jeśli nie stwierdzono przekroczenia hałasu, to nie można co miesiąc doprowadzać do jego pomiaru, bo to jest nadużycie prawa.
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – czy możemy odroczyć lub przenieść komisję do czasu wyników tych badań?

Dyr. J. Kolasińska – to kwestia kilku miesięcy, nie możemy hipotetycznie przyjmować, że coś się zmieni.

Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – komisja rewizyjna stwierdza, że na dzień dzisiejszy, mając dostępne dokumenty z dnia 11 lutego 2016 r. stwierdza bezzasadność skargi i zaleca ponowienie badań niezależnych.
Radca prawny Z. Gac – dzisiaj, w tej sprawie nie ma dowodów, że pomiary były sfałszowane.
Z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński – uchwała będzie, że skarga jest niezasadna. Starosta zadeklarował, że będą przeprowadzone niezależne badania, w których obecności będzie pan Edward i firma Pres – Con. Komisja rewizyjna zapozna się z wynikiem badań.

Głosowanie: 2 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad 4.

Brak wystąpień.
Ad 5.
          W związku z wyczerpaniem porządku obrad z-ca przewodniczącego M. Łuszczyński dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 

Godz. 11.44
Protokółowała: Marta Musiał 
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