Protokół nr 11/16
Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
 z dnia 22 kwietnia 2016 r. 
Godz. 10.05
Ad. 1
Przewodniczący komisji Michał Łuszczyński otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 3 członków obecni są wszyscy co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 
Ad.2
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Do projektu porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu:                                        3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad.3
Do protokołu nr 6/15 z dnia 9 września 2015 r, 7/15 z dnia 9 grudnia 2015 r, 8/16, 9/16, 10/16 z dnia 3 lutego 2106 r,  nie wniesiono uwag, przyjęto  w głosowaniu:                                            3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad.4
Przewodniczący M. Łuszczyński – W związku ze skargą pana Edwarda Zawadzkiego uważam, że pan Zawadzki inaczej interpretuje niż my, ponieważ pisze, że nie zostało nic załatwione, natomiast odpowiedź na pismo jest, czy sprawa nie została załatwiona? Panie Tomaszu proszę powiedzieć czy pan Starosta mówił coś na temat tej sprawy, dodatkowych pomiarów czy badań?
Dyrektor OŚLiR T. Szmendziuk – Nic mi nie wiadomo, nie wiem jakie mogłyby być dalsze procedury ponieważ wszystkie pomiary wykonywane są na bieżąco.
Radny J. Jaworski – Musimy działać według procedur. Pan Zawadzki pisze to samo przez cały czas w związku z czym my też z całą powagą i grzecznością wyjaśniamy w terminie jaki zdarzenia maja miejsce w zakładzie. Czyli, że po pierwsze została przeprowadzona kontrola, która stwierdziła, że nadmiar hałasu nie występuje w związku z czym następny termin badania hałasu będzie za rok.
Przewodniczący M. Łuszczyński – Panie Tomaszu czy pomiary poziomu hałasu wykonywane są co rok?
Dyrektor OŚLiR T. Szmendziuk – Mniej więcej co rok, natomiast wiadomo, że nikt nie będzie cały czas kontrolował jednego zakładu. Natomiast kiedy była pierwsza kontrola pomiaru hałasu wystąpiło nieznaczne przekroczenie normy wówczas zakład dostał decyzję, do której musiał się zastosować. Następne pomiary nie wykazały przekroczenia norm.                      Z drugiej strony jeśli nie występują przekroczenia to nie można też zbyt często wykonywać takich pomiarów. 
Radny J. Jaworski – Rozumiem, ale jest korespondencja pana Edwarda Zawadzkiego, że w tym zakładzie się coś takiego dzieje, w związku z tym my nie będziemy nadwyrężać zakładu który bada ten hałas ale możemy poprosić zakład badający pomiar hałasu jakie mają procedury i co jaki okres czasu mogą taki pomiar wykonać. Chodzi też o to, aby powiat nie ponosił kosztów z tym związanych ale z drugiej strony musimy wykazać, że zrobiliśmy wszystko i zajęliśmy się problemem, który przedstawia pan Zawadzki. Odpisujemy ściśle               i na temat.
Przewodniczący M. Łuszczyński – Reasumując skargę uznajemy za bezzasadną z powodu nie wniesienia nowych okoliczności, odpowiedź na pismo było zgodnie z terminem, badania zostały przeprowadzone, nie stwierdziły żadnych nieprawidłowości zatem projekt uchwały - skarga bezzasadna.
 Projekt uchwały przyjęto w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad 5.
Przewodniczący M. Łuszczyński – W tym kwartale powinna odbyć się kontrola w wydziale Infrastruktury Technicznej i Komunikacji. Ustalam termin 18.05.2016 r. godzina 10.00.
Ad 6.
          W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący                                                        M. Łuszczyński dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 

Godz. 10.45
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