Protokół nr 12/16
Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
 z dnia 18 maja 2016 r. 
Godz. 13.00
Ad. 1
Przewodniczący komisji Michał Łuszczyński otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 3 członków obecni są wszyscy co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 
Ad.2
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Do projektu porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu:                                        3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad.3
Do protokołu nr 1/16 z dnia 22 kwietnia 2016 r. nie wniesiono uwag, przyjęto                                      w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad.4
Przewodniczący M. Łuszczyński – W związku ze skargą pana Stanisława Łopyty uważam, że jest ona bezzasadna. Otrzymaliśmy pismo od Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego dotycząca wyjaśnień w związku ze skargą pana Łopyty. Cała procedura była robiona prawidłowo na działce pana Stanisława. Czy możemy dodać to pismo do uzasadnienia projektu uchwały Komisji Rewizyjnej? 
Dyrektor J.Kolasińska – W tej sprawie najlepiej jest zasięgnąć opinii pani radczyni prawnej, gdyż nie wiem, czy posiadamy takie uprawnienia.
Radczyni Beata Brzezińska – Jeśli chodzi o protokół od Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego to nie ma takiej potrzeby, aby dodawać go do uchwały. Wszystko można uwzględnić w uzasadnieniu. Sugeruję, aby w odpowiedzi na skargę do pana Łopyty napisać, iż skarżący nie ma racji, że w piśmie z dnia 18 kwietnia 2016 r. znak OP.2010.2.2016.MM poświadczono nieprawdę. Jest to niczym nie poparte subiektywne stanowisko skarżącego, odmienne i sprzeczne z oceną komisji rewizyjnej. Prawidłowość działań starosty potwierdził Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego w Szczecinie, który przeanalizował akta sprawy na wniosek komisji rewizyjnej.
Projekt uchwały przyjęto w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.


Ad 5.
Przewodniczący M. Łuszczyński – Musimy ustalić termin komisji w sprawie uzyskania absolutorium. Proponuje termin na 01.06.2016 r. na godzinę 9.30.
Radni zaakceptowali termin komisji.

Ad 6.
          W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący                                                        M. Łuszczyński dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 

Godz. 13.45
Protokółowała: Agnieszka Zawisza
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