Protokół nr 13/16
Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
 z dnia 1 czerwca 2016 r. 
Godz. 13.00
Ad. 1
Przewodniczący komisji Michał Łuszczyński - otworzył posiedzenie, powitał radnych oraz gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 3 członków obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji komisji. 
Ad.2
Do projektu porządku posiedzenia zmian nie zgłoszono, przyjęto w głosowaniu:                                        3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad.3
Do protokołu nr 12/16 z dnia 18 maja 2016 r. nie wniesiono uwag, przyjęto                                      w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad.4
Przewodniczący komisji Michał Łuszczyński – Proszę o zabranie głosu pana Andrzeja Wabińskiego w sprawie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu.
Skarbnik A.Wabiński  Najważniejsze kwestie to: dochody, które zostały wykonanie  w         96,13 % oraz wydatki w 94,5 % natomiast podsumowanie całego budżetu zawarte jest                      w tabeli na stronie 26 sprawozdania. Suma wolnych środków wynika z tego, że po jednej stronie sumujemy dochody i przychody a po drugiej wydatki plus rozchody. Wolne środki                  z poprzedniego roku to kwota 719.476,77 zł. W roku ubiegłym mieliśmy ciągłe zagrożenie ewentualną egzekucją przez ZUS długu pozostałym po upadłym SPZOZ w związku z takim zagrożeniem musieliśmy mieć środki rezerwowe na koncie w razie zajęcia komorniczego. 15.12.2015 r. zostało podpisane porozumienie z ZUS rozkładające kwotę na raty. Kwota ta to 2 mln. zł. Dług powiatu – 16.590 zł – obligacje, kredyt długoterminowy 17.320 zł.

Radny J. Jaworski – pod względem rachunkowości i gospodarności nie mamy żadnych zastrzeżeń.
Przewodniczący komisji Michał Łuszczyński – Czy były przychody ze sprzedaży mienia                    w roku 2015 ?
Skarbnik A.Wabiński  - Nie było dochodu ze sprzedaży mienia, jeśli chodzi o sprzedaż natomiast są dochody z mienia skarbu państwa z tytuły użytkowania wieczystego.                              W ubiegłym roku uzyskaliśmy z tego tytułu 204.000 zł.
4.1
Opinia pozytywna została przyjęta w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

4.2
Wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu został przyjęty w głosowaniu:   3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Ad. 5
Brak wniosków.
Ad 6.
          W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący                                                        M. Łuszczyński dziękując obecnym za przybycie zamknął posiedzenie komisji. 
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