Protokół nr 24/18

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 13 kwietnia 2018 r.

Godz. 11:20

Ad.1 Przewodniczący Komisji Michał Łuszczyński otworzył posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Powitał obecnych i stwierdził quorum. Wszyscy członkowie komisji byli obecni. 

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ad.2 Projekt porządku posiedzenia stanowi zał. nr 2. Radni uwag do porządku nie wnieśli. 

Projekt porządku został przyjęty w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad.3 Protokół nr 23/18 z dnia 28 lutego 2018 r. został przyjęty w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad.4 Przewodniczący komisji przedstawił skargę nr 2/18 z dnia 15 marca 2018 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego, która wpłynęła do biura rady.

Członkowie komisji rozpatrując  skargę nr 2/18 z dnia 15 marca 2018 r., uznali skargę za bezzasadną z uwagi na terminowe załatwianie spraw. Ustalili, iż  w zakresie przekroczenia dopuszczalnego poziomu hałasu – należy podtrzymać stanowisko wyrażone w uchwale Nr XLI/199/18 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 31 stycznia 2018 r. w sprawie rozpatrzenia skarg nr 13/17 z dnia 16 listopada 2017 r. oraz 16/17 z dnia 20 grudnia 2017 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego. W zakresie emisji niezidentyfikowanych substancji stałych do powietrza członkowie komisji wskazują, że w dniu 25 stycznia 2018 r., na wniosek Pres – con Spółki z o.o w Kozielicach, Starosta Pyrzycki wydał decyzję administracyjną udzielającą pozwolenia na wprowadzanie gazów i pyłów do powietrza. 

Stwierdzono również, że Starosta Pyrzycki w piśmie z 9 kwietnia 2018 r. zawnioskował do Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Szczecinie o przeprowadzenie ponownej kontroli, dotyczącej emitowania przez ww. Zakład szkodliwych pyłów oraz emisji hałasu. 
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi nr 2/18 z dnia 15 marca 2018 r. na działalność Starosty Pyrzyckiego ( proj. Nr 207) stanowi załącznik nr 3
Ad 5.W wolnych wnioskach ustalono termin najbliższego posiedzenia kontrolnego w DPS w Żabowie na dzień 16 maja 2018 r. 

Ad.6 W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący komisji dziękując obecnym za przybycie, zamknął posiedzenie.
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