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1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji Michał Łuszczyński otworzył posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Powitał obecnych i stwierdził quorum. Wszyscy członkowie komisji byli obecni. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2. Ustalenie porządku posiedzenia. 
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2. Radni do porządku uwag nie wnieśli. 

Projekt porządku został przyjęty w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

3. Przyjęcie protokołu nr 24/18 z dnia 13 kwietnia 2018 r. 

Protokół nr 24/18 z dnia 13 kwietnia 2018 r. został przyjęty w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego, za rok 2017. 

Skarbnik A. Wabiński omówił sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia. 

- Szanowni Państwo, starałem się opisać wszystkie istotne sprawy dotyczące wykonania budżetu za rok 2017 w informacji opisowej. Zwrócę więc uwagę na kilka istotnych spraw.

Niestety rok 2017 był kolejnym, w którym nie zmieniły się źródła dochodów powiatów pomimo wielokrotnie zapowiadanych przez rządzących zmianach ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Tak więc nadal blisko 70 % dochodów w strukturze dochodów stanowią kwoty subwencji i dotacji celowych. W praktyce mamy niewielkie możliwości kreowania strony dochodowej, gdyż w dochodach własnych największy udział mają opłaty administracyjne pobierane według stawek określonych przepisami odgórnymi. Dochody ze sprzedaży mienia zostały wykonane tylko w 17 % ze względu na sytuację na rynku nieruchomości i brak chętnych na zakup budynku po Domu Dziecka w Czernicach.

Strona dochodowa budżetu i jej struktura determinuje stronę wydatkową. W trakcie roku bardzo ostrożnie i oszczędnie dokonywano wydatków, aby nie utracić płynności finansowej i zaoszczędzić środki na koniec roku.

W strukturze wydatków naszego powiatu istotną część stanowią wydatki i rozchody związane z obsługą długu omówione na stronie 23 informacji opisowej – łącznie jest to kwota blisko 2 milionów złotych. Proszę sobie wyobrazić gdybyśmy mogli te kwotę przeznaczyć np. na drogi lub termomodernizację budynków.

Trzeba też zaznaczyć, że łatwiej planować w/w wydatki, gdyż od roku 2015 nie uległy zmianie podstawowe stopy procentowe określane przez Radę Polityki Pieniężnej i według zapowiedzi nie ulegną one zmianie przynajmniej do połowy roku 2020.

Najlepsze zobrazowanie i podsumowanie wykonania budżetu stanowi zestawienie przedstawione na stronie 26 informacji – jak z niego wynika na koniec roku 2017 zostały wygospodarowane tzw. „wolne środki pieniężne” w kwocie 1.152.927,58 zł.

Zostało to osiągnięte dzięki oszczędnemu wydatkowaniu środków na wydatki bieżące, czego potwierdzeniem jest fakt, że wskaźnik inflacji średnioroczny w roku 2017 wyniósł 2 % a wydatki bieżące naszego powiatu wzrosły w stosunku do roku 2016 o 2,15%. Warto podkreślić natomiast, że wskaźnik dynamiki wydatków majątkowych wyniósł blisko 20 % rok do roku – tj. rok 2017 do roku 2016.

Ostrożne wydatkowanie środków było konieczne też ze względu na przewidywane kłopoty z finansowaniem oświaty w roku 2018 a także zakładaną możliwością sfinansowania w roku 2017 ze środków własnych dwóch inwestycji realizowanych w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym: „termomodernizacji budynku oraz adaptacji pomieszczeń dla potrzeb osób niepełnosprawnych.

Na koniec powiem, że wskaźnik długu do wykonanych dochodów w roku 2017 wyniósł 35,9 % a za rok 2016 było to 38,5 %, a więc z roku na rok maleje. Przypomnę, że według starych przepisów wskaźnik ten nie mógł przekroczyć 60 %.

To tyle z mojej strony, jeżeli są jakieś pytania to jestem do dyspozycji.
Członkowie komisji zapoznali się z opinią RIO z dnia 17 kwietnia 2018 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Pyrzyckiego sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2017 r. wraz z informacją o stanie mienia. 

4.1 Wypracowanie opinii komisji. 
Członkowie komisji wypracowali opinię w sprawie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu oraz informacji o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za 2017 r. 

Głosowanie: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

4.2 Wypracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu. 

Członkowie komisji wypracowali wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w głosowaniu: 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 3. 
5. Wolne wnioski.

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący komisji dziękując za przybycie, zamknął posiedzenie. 
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