                                               PROTOKÓŁ NR I/10 

                            Z OBRAD I INAUGURACYJNEJ SESJI

                  RADY POWIATU PYRZYCKIEGO IV KADENCJI

                        ODBYTYCH W DNIU 1 GRUDNIA 2010 R.

Godz. 10.00
Do pkt. 1 porządku

Otwarcie obrad.

August Kimbar najstarszy wiekiem radny prosi obecnych o powstanie.

HYMN PAŃSTWOWY.

Przewodniczący obrad August Kimbar na podstawie art. 15 ust. 6 ustawy o samorządzie powiatowym, „Otwieram I sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego”.
Dziękuję za powierzenie mi tak zaszczytnej funkcji. Pragnę zapewnić, że dołożę wszelkich starań, aby I sesja przebiegała sprawnie i zgodnie z prawem. 

Informuję, iż jako najstarszy wiekiem radny jestem zobowiązany prowadzić sesję do czasu wyboru przewodniczącego rady.

Witam serdecznie wszystkich radnych IV kadencji i zaproszonych gości. Witam serdecznie panią Teresę Puszczewicz Sędzię Sądu Rejonowego, Przewodniczącą Powiatowej Komisji Wyborczej w Pyrzycach, starostę Wiktora Tołoczko, wicestarostę Jarosława Stankiewicza, Burmistrza Lipian Krzysztofa Boguszewskiego, wójtów, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego oraz media.

(Lista obecności gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu).
Do pkt. 2 porządku

Wydanie radnym zaświadczenia o wyborze.

Przewodniczący obrad August Kimbar poprosił Przewodniczącą Powiatowej Komisji Wyborczej w Pyrzycach panią Teresę Puszczewicz o zabranie głosu i wręczenie radnym zaświadczenia o wyborze.
Przewodnicząca Powiatowej Komisji Wyborczej SSR Teresa Puszczewicz 
Poinformowała, że przypadł jej w udziale obowiązek wręczenia zaświadczeń, które potwierdzą, że społeczeństwo Powiatu Pyrzyckiego na tyle państwu zaufało, że dokonało takiego, a nie innego wyboru. – Pozwoliłam sobie w pierwszej kolejności wręczyć zaświadczenia paniom, nie dlatego, że sama jestem tej płci, ale dlatego, że jest ich niewiele i tak prosiłabym, co prawda nazwiska te nie są dla mnie obce z racji tego, że jak tutaj słusznie zostało to zauważone byłam Przewodniczącą Powiatowej Komisji Wyborczej i te nazwiska niejednokrotnie widziałam.

Następnie wręczyła paniom i panom zaświadczenia o wyborze na radnego.
Do pkt. 3 porządku 
Odebranie od radnych ślubowania.
Przewodniczący obrad August Kimbar - przystępujemy do złożenia ślubowania.

Poprosił najmłodszego wiekiem radnego Pawła Brzezińskiego o wyczytywanie  radnych według listy obecności. Każdy wyczytany radny powstał i wypowiadał treść ślubowania. Ślubowanie może być złożone z dodaniem formuły:  „Tak mi dopomóż Bóg”.

Następuje ślubowanie.
Radni wywoływani kolejno przez najmłodszego wiekiem radnego powstają i wypowiadają rotę ślubowania: 

„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”
Przewodniczący obrad August Kimbar  gratulując każdemu radnemu stwierdzał, że objął on mandat radnego.
Do pkt. 4 porządku

Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący obrad  August Kimbar - stwierdzam, iż ustawowy skład Rady Powiatu Pyrzyckiego to 17 radnych. W obradach według listy obecności (załącznik nr 2 do protokołu) uczestniczy 17 radnych, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do pkt. 5 porządku

Ustalenie porządku obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący obrad August Kimbar - porządek obrad dzisiejszej sesji ustalony przez Wiceprzewodniczącego Rady III kadencji wszyscy radni otrzymali wraz z zawiadomieniem na sesję.
W związku z tym zwrócił się z zapytaniem – czy radni mają propozycje zmian do porządku obrad?

Radny Stanisław Stępień  złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punkt dotyczący wyboru starosty i Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
Przewodniczący obrad August Kimbar  zapytał  kto z radnych jest za tą zmianą? Proszę o podniesienie ręki.
Głosowanie: 7 za, 10 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Wniosek pana Stanisława Stępnia nie przeszedł.

Do pkt. 6 porządku

Wybór na Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący obrad August Kimbar - wybór na Przewodniczącego Rady następuje w głosowaniu tajnym bezwzględną liczbą głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady. Proszę radnych o zgłaszanie kandydatur.
Starosta Wiktor Tołoczko  mam zaszczyt zgłosić na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu pana Wojciecha Kuźmińskiego. Pan Wojciech Kuźmiński jest doktorem Nauk Ekonomicznych od 2004 roku, a z Uniwersytetem Szczecińskim związany jest od roku 1997 – kiedy obronił pracę magisterską i został pracownikiem Naukowo – Dydaktycznym w katedrze Ekonometrii i Statystyki, w której pracuje do dnia dzisiejszego. W latach 1999 – 2004 pełnił funkcję Administratora Agencji Nieruchomości Rolnych, a w okresie 2008 – 2009 stanął na czele tej Państwowej Agencji – już jako Prezes. W 2007 roku do czasu powołania do pracy w Biurze Prezesa ANR był wicedyrektorem Departamentu Ochrony Środowiska, a następnie Dyrektorem Wydziału Rolnictwa, Ochrony Środowiska Zachodniopomorskiego UM. Ostatnio związany z Polickim Parkiem Przemysłowym, gdzie był Prezesem i Dyrektorem Generalnym.

 Radny II kadencji, Wiceprzewodniczący Rady, Zastępca przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Trzykrotnie nagradzany wyróżnieniem – „Ludzie Ziemi Pyrzyckiej”. Ma bardzo duże doświadczenie samorządowe. Jest nauczycielem akademickim. Wiek 38 lat. Szczęśliwy ojciec trzech synów. Bardzo proszę radę o wybór tej kandydatury. 

Przewodniczący obrad August Kimbar zapytał pana Wojciecha Kuźmińskiego czy wyraża zgodę na kandydowanie na to stanowisko.
Radny Wojciech Kuźmiński wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady.
Nie zgłoszono innych kandydatur.

Przewodniczący obrad August Kimbar  –  proponuję teraz powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego na przewodniczącego rady i zarazem na wiceprzewodniczących rady. Informuję, że członkowie Komisji Skrutacyjnej nie mogą kandydować.

Proszę o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej.

Następuje zgłaszanie kandydatów.

Starosta Wiktor Tołoczko  zgłosił pana Jarosława Stankiewicza do pracy w Komisji Skrutacyjnej.
Radny Jarosław Stankiewicz  wyraził zgodę.
Radny Robert Betyna  zgłosił kandydaturę radnego Jana Jaworskiego.
Radny Jan Jaworski  wyraził zgodę.
Radny Jarosław Stankiewicz zgłosił kandydaturę radnego Stanisława Wudarczyka.
Radny Stanisław Wudarczyk wyraził zgodę.
Przewodniczący obrad August Kimbar  zamknął listę. Poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej w osobach:
1. Jarosław Stankiewicz

2. Jan Jaworski

3. Stanisław Wudarczyk

Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty liczbą głosów: 17 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący obrad August Kimbar  stwierdził, że Rada Powiatu powołała Komisję Skrutacyjną. Ogłosił przerwę celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.

PRZERWA
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jarosław Stankiewicz  poinformował o sposobie głosowania. - Na karcie do głosowania widnieje nazwisko jednego kandydata Wojciecha Kuźmińskiego na Przewodniczącego Rady Powiatu. Można postawić jeden znak „x” w jednej z kratek oddając głos „za”, „przeciw” lub „wstrzymujący”. 
Członek Komisji Skrutacyjnej Stanisław Wudarczyk okazał wszystkim obecnym pustą urnę.

Radni wyczytani zgodnie z listą obecności odbierali od Przewodniczącego kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali kartę do urny

Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.

PRZERWA 
Przewodniczący obrad August Kimbar  po przerwie wznowił  obrady.  Poprosił pana Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników wyborów.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jarosław Stankiewicz  odczytał protokół 
Komisji Skrutacyjnej, poinformował, że Przewodniczącym Rady Powiatu, został wybrany radny Wojciech Kuźmiński uzyskując w głosowaniu tajnym 12 głosów za, 3 przeciw, 2 wstrzymujące się.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Obecni na sali oklaskami przyjęli wynik głosowania.

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał uchwałę nr I/1/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego.

Uchwała nr I/1/10 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Do pkt. 7 porządku

Przekazanie prowadzenia obrad Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad August Kimbar pogratulował przewodniczącemu Wojciechowi Kuźmińskiemu wyboru, zaprosił do stołu prezydialnego, wręczył wiązankę kwiatów i poprosił o przejęcie przewodnictwa obrad.

Expose Przewodniczącego Rady Wojciecha Kuźmińskiego – Wysoka Rado, panie radne, panowie radni, szanowni państwo, zaproszeni goście, telewidzowie, internauci, przedstawiciele mediów, bardzo serdecznie dziękuję Wysokiej Radzie za udzielone mi zaufanie i powierzenie mi obowiązków Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego IV kadencji. To dla mnie duży zaszczyt, duże wyzwanie, ale jeszcze mam świadomość jeszcze większej odpowiedzialności. Przepraszam za lekkie zdenerwowanie, ale wydawało mi się, że nawet otrzymując kilkanaście godzin temu poparcie, wszak większość udzieliła mi rekomendacji, wydawało mi się, że to będzie zwykła formalność stanąć przed państwem i wygłosić tych kilka słów. Niestety mam również świadomość, że każde wybory rządzą się swoimi prawami i gdybym wiedział, że czułem się wygrany na wstępie, to oczywiście bym skłamał.
Szanowni państwo czym innym jest oczywiście wyobrazić sobie, że stanie się w tym miejscu, a czym innym stanąć w obecności w sąsiedztwie tego stołu prezydialnego, stołu, który też wydawało się, że znam, ponieważ byłem radnym II kadencji, byłem wiceprzewodniczącym tej rady. Jednak mam pełną świadomość tego, że dużo ważniejsze zadanie czeka mnie teraz, dużo większa odpowiedzialność, bo od mojej osoby będzie zależała jakość pracy Rady Powiatu Pyrzyckiego, a nie będziemy się chyba oszukiwali, że na dzień dzisiejszy, zresztą świadczą o tym wyniki wyboru, że rada nie stanowi jeszcze pełnego monolitu. Nie ma się zresztą co dziwić temu, ponieważ w skład rady weszło pięć komitetów wyborczych, wydaję się, że jeszcze więcej różnych środowisk społecznych i politycznych. Moim zadaniem oczywiście będzie scalenie właśnie tej rady o czym mówiłem, zasiadają w niej przecież prawdziwe autorytety, zasiadają w niej osobowości właśnie Ziemi Pyrzyckiej, są wśród nas autentyczni debiutanci i należą się szczególne słowa uznania, ale z drugiej strony myślę, że pomoc ze strony pozostałych radnych bardziej doświadczonych, to również grupa 16- stu indywidualności, nie licząc przewodniczącego. Moim zadaniem, moim mottem będzie wyzwolenie u każdego z radnych, wyzwolenie skłonności do wspólnego działania, do działania na rzecz całego powiatu, wszystkich mieszkańców Ziemi Powiatu Pyrzyckiego. Będę starał się, wręcz nawet obiecuję, że będę scalał, a nie dzielił, będę przewodniczącym nie tylko większości rady, nie tylko rządzących, ale wszystkich radnych Powiatu Pyrzyckiego. To dla mnie również trudne wyzwanie, ponieważ jest to już kolejna IV Rada Powiatu Pyrzyckiego i zapewne będę porównywany również ze swoimi poprzednikami, a były to znakomite osobistości i wspaniali organizatorzy, chodzi mi tu o pana Jakiełe, obecnego, mogę powiedzieć mojego nauczyciela, pana Jerzego Goclika, który używając terminologii sportowej przeprowadził najwięcej posiedzeń rad powiatu, to również osoba pana Stanisława Stępnia, Starosty, Przewodniczącego Rady, ale również radnego tej IV kadencji, to również osoba obecnego pana Jerzego Marka Olecha. Przy okazji wszystkim tym, którzy jeszcze uczestniczą w wyścigu wyborczym życzę udanego sukcesu, a wybranym już wójtom nowym, starym wójtom, burmistrzom gmin Powiatu Pyrzyckiego chciałbym złożyć najserdeczniejsze gratulacje i liczę oczywiście na współpracę. Chciałbym również pogratulować wszystkim radnym gmin Ziemi Pyrzyckiej, tak się złożyło, że w tym roku, w tej kadencji nie będziemy mieli swego reprezentanta jeżeli chodzi o Sejmik Województwa Zachodniopomorskiego i tu też chyba duże wyzwanie przed moją osobą, może we współpracy z przyszłym, nowym zarządem, aby szukać ludzi przyjaznych Ziemi Pyrzyckiej, a takich na pewno jest bardzo wielu, nakłonić ich do współpracy, do życzliwości wobec nas wszystkich mieszkańców. Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję. Jestem bardzo zaszczycony, ale również pełen optymizmu. Jeżeli państwo pozwolą, to teraz przekażę sobie obowiązki wynikające właśnie z pełnienia funkcji radnego Powiatu Pyrzyckiego i przejdziemy do kolejnych punktów, przed nami jeszcze właśnie ich kilka.
Do pkt. 8 porządku

Wybór na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.
Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński - Rada Powiatu Pyrzyckiego zgodnie z art. 11 ust. 1 statutu Powiatu Pyrzyckiego wybiera ze swego grona dwóch wiceprzewodniczących. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu następuje w głosowaniu tajnym, bezwzględną liczbą głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Proszę o zgłaszanie kandydatur. 
Starosta Pyrzycki Wiktor Tołoczko – mam zaszczyt przedstawić kandydaturę na Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Pyrzyckiego, panią Mirosławę Żwierełło. Pani Mirosława od 1993 roku kiedy ukończyła Pomorską Akademię Medyczną, jest lekarzem, rozpoczęła staż i pracę zawodową w SPZOZ w Pyrzycach. Od 2000 roku pracuje w Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Eskulap również w Pyrzycach jako lekarz opieki podstawowej i lekarz medycyny pracy. W kadencji 2006 – 2010 pełniła funkcję Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu, była też zastępczynią przewodniczącej Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli, była też członkiem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Ma już duże doświadczenie samorządowe. Jest szczęśliwą mamą dwóch córek i syna. Wysoką Radę proszę o przyjęcie tej kandydatury.
Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński zapytał panią Mirosławę Żwierełło czy wyraża zgodę. 

Radna Mirosława Żwierełło wyraziła zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącą Rady.

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński - proszę o zgłaszanie innych kandydatur.
Starosta Pyrzycki Wiktor Tołoczko – zanim przedstawię kandydaturę radnego, chciałbym nadmienić jak gdyby wyjaśnić pewną kwestię. Otóż była propozycja dla komitetu, który jest w kolejności drugim reprezentantem Rady Powiatu Pyrzyckiego, a mam tu na myśli komitet i radni, z którego komitetu startowali, Komitet Polskiego Stronnictwa Ludowego, była taka propozycja, aby w Prezydium Rady zasiadał ich przedstawiciel. Ta propozycja nie uzyskała akceptacji, w związku z tym przedstawiam kandydaturę na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego pana Piotra Rybkowskiego. Pan Piotr jest mieszkańcem Kozielic, 48 lat, żonaty, dwie córki, wykształcenie wyższe ekonomiczne. Jest wieloletnim pracownikiem samorządowym, od 1982 roku nauczyciel w Szkole Podstawowej w Kozielicach, od 1987 r. do 2007 r. pracował w Urzędzie Gminy w Kozielicach na stanowisku dyrektora placówek upowszechniania kultury oraz inspektora ds. ochrony środowiska i pozyskiwanie funduszy unijnych. Był radnym II kadencji Rady Powiatu Pyrzyckiego pełniąc funkcję członka Zarządu Powiatu. Obecnie pracuje w Biurze Usług Inwestycyjnych w Szczecinie na stanowisku kierownika projektu. Bardzo proszę Wysoką Radę o zaakceptowanie tej kandydatury.
Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński zapytał pana Piotra Rybkowskiego czy wyraża zgodę na kandydowanie.
Radny Piotr Rybkowski wyraził zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Rady.

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński - wobec braku kolejnych zgłoszeń, proponuję zamknięcie listy i zwracam się do państwa radnych o przegłosowanie zamknięcia listy kandydatów. Kto z państwa radnych jest za zamknięciem listy kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Pyrzyckiego?

Głosowanie: 17 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński  poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.
PRZERWA
Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński  po przerwie wznowił  obrady.  Poprosił pana Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o objaśnienie sposobu głosowania.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jarosław Stankiewicz  poinformował o sposobie głosowania.

Członek Komisji Skrutacyjnej Jan Jaworski  okazał wszystkim obecnym pustą urnę.

Przeprowadzenie głosowania tajnego.

Radni wyczytani zgodnie z listą obecności odbierali od przewodniczącego kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali kartę do urny

Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.

PRZERWA 

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński  po przerwie wznowił  obrady.  Poprosił pana Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników wyborów.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jarosław Stankiewicz  odczytał protokół 

Komisji Skrutacyjnej, poinformował, że Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu, zostali wybrani radni: Mirosława Żwierełło uzyskując w głosowaniu tajnym 11 głosów za, 4 przeciw, 2 wstrzymujące się oraz Piotr Rybkowski uzyskując w głosowaniu tajnym 9 głosów za, 5 przeciw, 3 wstrzymujące się.

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Obecni na sali oklaskami przyjęli wynik głosowania.

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał uchwałę nr I/2/10 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Pyrzyckiego.

Uchwała nr I/2/10 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński – dziękuję Komisji Skrutacyjnej, gratuluję nowym Wiceprzewodniczącym i zapraszam do stołu prezydialnego. 
Wiceprzewodnicząca rady Mirosława Żwierełło – ja bardzo chciałam podziękować za zaufanie w kolejnej kadencji za wybór na Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu. Myślę, że będę godnie reprezentować i zastępować w razie konieczności pana Przewodniczącego Rady. Tym osobom, które głosowały przeciw, myślę, że chciałabym ich przekonać do tego, że jednak będę starała się łagodzić obyczaje. Cieszę się, że jestem jedną kobietą w tym prezydium i dziękuję też wyborcom, że czasami dostrzegają, że kobiety w samorządzie też są potrzebne. Dziękuję bardzo. 
Wiceprzewodniczący rady Piotr Rybkowski - również serdecznie dziękuję za zaufanie. Myślę, że wybór mojej osoby przyczyni się do lepszej pracy tej rady. Bardzo będę wspierał przewodniczącego. Myślę, że ta współpraca, którą proponował będzie przez nas dalej kontynuowana wspólnie. Dziękuję bardzo.
Starosta Pyrzycki Wiktor Tołoczko – myślę, że dobra sposobność i chwila żeby też wręczyć ładny koszyk kwiatów właśnie na ręce pani Wiceprzewodniczącej, ale również dla pana Wiceprzewodniczącego z gratulacjami oczywiście za wybór.
Do pkt. 9 porządku

Wolne wnioski.

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński – czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie? Proszę bardzo. Jeżeli nie, to może skorzystam z okazji i może

poinformuję o rzeczach niezmiernie ważnych, przede wszystkim o konieczności złożenia do Biura Rady Powiatu ankiety. Prosiłbym, aby zwrócić szczególną uwagę na rubrykę - akces do pracy w komisji. Przypomnę, że radny może pracować najwyżej w dwóch komisjach, ale wydaję mi się jeżeli jest to możliwe to zachęcam właśnie do wyboru dwóch komisji. Przypominam również i myślę, że ta ankieta jeżeli nie trafi dzisiaj, to w najbliższych dniach, jutro, pojutrze, dobrze by było, gdyby trafiła do Biura Rady. Przypominam również o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego. Pamiętamy wszyscy, że składamy je w ciągu 30 dni od złożenia ślubowania, czym skutkuje brak złożenia takiego oświadczenia, to chyba nie muszę przypominać, nawet nowym radnym. Jednocześnie chciałbym poinformować, że druga sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego została przeze mnie zwołana na dzień 8 grudnia na godzinę 14:15. Wpłynął przed chwilą do mnie wniosek o projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatu Pyrzyckiego i dlatego podjąłem taką decyzję żeby na dzień 8 grudnia zwołać najbliższą, drugą sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego. Poproszę panie z Biura Rady o dostarczenie wszystkim radnym zawiadomienia wraz z porządkiem obrad.
Radni uwag nie wnieśli.

Do pkt. 10 porządku

Zamknięcie obrad I sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
        W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński, dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady I sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego IV kadencji.
Godz. 12.00
Protokółowała:

Jolanta Kolasińska                                                PRZEWODNICZĄCY RADY
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PAGE  
1

