PROTOKÓŁ NR II/10

Z OBRAD II SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 8 GRUDNIA 2010 ROKU

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego

w Pyrzycach.

Godz. 14.15

Do pkt 1. porządku

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.    

Obrady II sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego otworzył Przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński witając radnych, zaproszonych gości, panią wójt Annę Hackiewicz – Gębską, pozostałych wójtów, burmistrzów gmin Powiatu Pyrzyckiego, przewodniczących rad gmin Powiatu Pyrzyckiego oraz pozostałych gości. Na podstawie listy obecności radnych (zał. nr 1) przewodniczący stwierdził, iż na stan 17 radnych, obecnych jest 16, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych decyzji. Radna Mirosława Żwierełło przybyła w trakcie trwania obrad. Lista zaproszonych gości stanowi  (załącznik nr 2).

Do pkt. 2 porządku

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3.

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński - Proszę państwa radnych o zabieranie głosu. Nie widzę. Wykorzystam ten moment na wprowadzenie, jeżeli państwo uznają to za stosowne, jednej uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady. Wszyscy państwo radni złożyli ankiety dotyczące chęci pracy w poszczególnych komisjach. Te zgłoszenia oczywiście zostały w ten sposób potraktowane, że kto chciał pracować w danej komisji, w tej komisji się znalazł. Ja myślę, że samą dyskusję w sprawie tej uchwały przeniesiemy, jeżeli ona zostanie wprowadzona do porządku obrad, bo zaproponowałem kilka drobnych, kosmetycznych, ale myślę takich usprawniających poprawek. To dyskusja już w trakcie trwania sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Czy ktoś ma jakieś uwagi w tym punkcie, co do właśnie tej uchwały, chociaż powiedziałem całą dyskusję chciałbym przenieść na część późniejszą. Nie widzę. Zapytam państwa radnych, kto jest za wprowadzeniem dodatkowego punktu i byłby to punkt 7 porządku obrad w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady. Kto z państwa jest za? Proszę podnieść rękę do góry:
Głosowanie: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński – Zatem punkty 7, 8, 9 porządku obrad stają się automatycznie punktami 8,9 i 10. 
Do pkt. 3 porządku

Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński - Protokół był wyłożony w Biurze Rady Powiatu Pyrzyckiego. Mieli państwo okazję się z nim zapoznać. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z I sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego? Proszę podnieść rękę.

Protokół z obrad I sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego, został przyjęty liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 4 porządku

Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński - Zapraszam radnych do udziału w tym punkcie.
Radny M. Mularczyk – mam takie cztery zapytania do pana starosty dotyczące zimy. Pierwsze moje zapytanie, chodzi mi o podanie, czy jest to możliwe już dzisiaj telefonu, na które mogłyby osoby niezadowolone z odśnieżania, czy ewentualnie z tej naszej zimy dzwonić? Chodzi mi o miejsce takie kontaktowe, żeby później nie było  mówione wszem i wobec, nie wiem, czy nawet koleżanki i koledzy radni wiedzą, gdzie możemy dzwonić, jeżeli ktoś zapyta, pod jaki numer, żeby uzyskać jakąkolwiek informację. 

Drugie moje zapytanie, wiadomo, że przeprowadzony był niedawno przetarg na odśnieżanie w naszym powiecie. Z własnych obserwacji mogę powiedzieć, że mieszkańcy gminy Przelewice są bardzo, bardzo niezadowoleni z tej pierwszej akcji przeprowadzonej przez wyłonionego w drodze przetargu, tak mniemam, wykonawcy tego odśnieżania mamy wiele zastrzeżeń, dlatego moje pytanie byłoby takie, czy Powiat przewiduje jakieś kary, upomnienia, czy zwrócenie uwagi na jakość, czy będzie to kontrolowane w jakiś sposób? Sposób odśnieżania, bo w tej chwili naprawdę można wiele zarzucić. Ja, jako przewoźnik mogę dużo więcej, w każdym razie negatywnie się w tej chwili podchodzi do tego odśnieżania. 

Trzecia sprawa, jest taka droga panie starosto w gminie Przelewice Kłodzino-Topolinek - Lucin. Ja już w poprzedniej kadencji walczyłem i prosiłem o jej odśnieżanie, wzorem ubiegłego roku i ubiegłych lat ta droga jest w tej chwili zasypana, jest nieprzejezdna na pewnym odcinku drogi i pytanie moje jest takie, czy w obecnym roku będzie ona uwzględniona? Chciałem tylko powiedzieć, że tą drogą dojeżdża około 40 osób do szkoły podstawowej i gimnazjum, dojeżdżają tam również, chodzi mi o odcinek Lucin-Topolinek, uczniowie szkół średnich, którzy muszą niestety prawie dwa kilometry przejść piechotą i dobrze by było, gdyby ta droga była pod szczególną opieką, bo oni chodzą piechotą. 

I czwarte moje zapytanie, panie starosto na Komisji Budżetowej, w której miałem okazję pracować za ubiegłej kadencji zgłaszaliśmy taki wniosek, żeby wziąć pod uwagę, coś takiego, bo wszystkie gminy w tych miejscach niebezpiecznych, typu skrzyżowania, przejścia przez jezdnię szczególnie w miejscowościach podjazdy, zjazdy, aby zarząd naszych dróg wysypał takie przysłowiowe kupki z piaskiem z solą, tak, aby wtedy, kiedy jest potrzeba, a nie ma tej służby na bieżąco kierowca najnormalniej w świecie mógłby wyjść posypać i jechać dalej. 

Radny St. Stępień – panie starosto z prasy wiemy, że nowa trójka została oddana, stara trójka przeszła pod zarządy gmin. Wiem, że gminy walczą o to, aby ta droga stała się nie gminną a inną, czy jest coś na ten temat więcej wiadomo,  jak to wygląda, bo w tej chwili sprawa dojazdu do Szczecina, w ogóle poruszania się po tej drodze jest bardzo uciążliwa, chociaż ruch jakby niewiele zmalał po oddaniu tej drogi nowej nr 3.  

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński - Chciałbym wrócić do tematu nowego Wójta Gminy Warnice, z lekkim opóźnieniem dotarły kwiaty, to pewnie z racji panującej aury.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Wspólnie z panem przewodniczącym pozwólcie państwo, że wręczymy takie różyczki dla nowo wybranej pani wójt.  Jednocześnie ja się również przyłączam do gratulacji w wyborach samorządowych, to jest chyba pierwsza pani wójt w naszym powiecie, więc jeszcze raz wszystkiego dobrego pani Aniu, spełnienia swoich marzeń i zamierzeń samorządowych, wszystkiego dobrego.
Do pkt. 5 porządku

Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Pyrzyckiego.

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 4.

Przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński - Poprosiłbym wnioskodawcę pana Wiktora Tołoczko o uzasadnienie.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - Chciałbym zacząć od tego, że posiadając już  czteroletnie doświadczenie w zarządzaniu powiatem, w kierowaniu zarządem ośmielamy się i jednocześnie jesteśmy przekonani, że tak powinno to nastąpić, a co, to za chwilkę wytłumaczę. Otóż 5 osobowy skład zarządu, jest składem, w którym rzeczywiście można uzyskać więcej opinii, można też uzyskać więcej zdań, czy argumentów w różnych sprawach, ale proszę mi wierzyć bywa tak, że organizacyjnie nawet, jeżeli chodzi o uzyskanie kworum jest po prostu czasami trudno. Członkowie zarządu mają swoją pracę zawodową, członkowie zarządu bywa, że też mają swoje jakieś swoje sprawy czasami osobiste, zdrowotne i nie zawsze mogą uczestniczyć w posiedzeniach zarządu. Zarząd obraduje z reguły raz w tygodniu, bywa, że częściej i w związku z tym 3 osobowy skład zarządu, który jest proponowany w tym statucie, w nowo wprowadzonym statucie, o które zmiany bardzo proszę. Jeżeli chodzi o organizację pracy będzie zdecydowanie skuteczniejszy, praca w zarządzie będzie skuteczniejsza. To mówię, nie z punktu widzenia osoby, która dopiero wpadła na taki pomysł, ale z punktu widzenia osoby, która tym zarządem kierowała przez 4 lata. W uzasadnieniu też jest zapisana informacja o tym, że będą to pewne oszczędności, można z tym polemizować, ktoś może mi wyliczyć, że tych oszczędności będzie niewiele, albo w ogóle, ale 3 osobowy skład to nie 5, więc różnica w pobieraniu diet chociażby, które są wyższe, jeżeli chodzi o członka zarządu jest znaczna. I myślę, że z tego powodu zarząd, który będzie pracował, jeżeli zostanie zaakceptowany ten projekt uchwały w 3 osobowym składzie myślę, że będzie funkcjonował zdecydowanie lepiej. Przykłady funkcjonowania zarządów w województwie zachodniopomorskim w 3 osobowym składzie czy 4 osobowym składzie, nie 5 osobowym są, tak się dzieje w powiecie polickim, czy działo się w poprzedniej kadencji, myślę, że również i w obecnej. Tak się działo i tak pracował w takim osobowym składzie zarząd w powiecie wałeckim czy stargardzkim, tu w stargardzkim 4 osoby. I myślę, że to są przesłanki ku temu, aby zarząd liczebnie zmniejszyć. Jeszcze raz powtarzam są to przesłanki tylko i wyłącznie wynikające z organizacji pracy. Jeżeli Wysoka Rada się do tego przychyli, będę uważał, że właśnie taki punkt widzenia, który przedstawiłem, został przyjęty i zaakceptowany i myślę, że dobrze będzie służył Powiatowi Pyrzyckiemu.
Przybyła radna Mirosława Żwierełło. Rada obradowała w 17 osobowym składzie.

Dyskusja:

Radny St. Wudarczyk – Panie starosto, w związku z tą uchwałą mam takie pytanie, ile było przypadków przez te 4 lata, że jak pan tu powiedział, że członkowie zarządu nie mogli się spotkać, bo ja powiem szczerze, miałem przyjemność pracować w pierwszym zarządzie, pierwszej Radzie Powiatu Pyrzyckiego i nie przypominam sobie, żebyśmy nie mogli się spotkać w związku, że nie było kworum, czegoś takiego. Także chciałbym wiedzieć, ile było takich przypadków, że się powiedzmy zarząd na przykład jest sytuacja taka, że dzisiaj przychodzi pan do pracy, nagle jest sytuacja taka, że trzeba zwołać zarząd i nie ma możliwości zwołania tego zarządu. Chciałbym wiedzieć ile było takich przypadków przez te ostatnie 4 lata?  Następne moje pytanie panie starosto, zarząd 3 osobowy z tego co się orientuję przewodniczący zarządu nie ma głosu decydującego, czyli głos przewodniczący zarządu nie może decydować, a uchwały zarządu podejmowane są zwykłą większością głosów. I teraz taki przypadek, że jeden członek zarządu jest za inną opcją, drugi za inną i wtedy po prostu musi następować jakieś tam targowanie się, bo nie wyobrażam sobie innej sytuacji, bo jeżeli będzie 1:1, to uchwała nie może iść, bo głos przewodniczącego nie jest decydujący w tym momencie. To jest jakieś tam niebezpieczeństwo z punktu widzenia mojego, jest to jakieś niebezpieczeństwo albo sytuacja, że jeden jest na urlopie, też coś takiego może mieć miejsce, bo wiadomo każdy sobie urlop jakoś planuje. Następnie chciałbym się odnieść, tak jak tu pan starosta powiedział, do kwestii finansowej, tak sobie pozwoliłem, nie mając wszystkich danych, pozwoliłem sobie policzyć tak z grubsza i tak jak pan powiedział panie starosto, nie wiem czy to będą oszczędności efektywne czy efektowne, nie wiem naprawdę, bo z mojego punktu widzenia nie jestem fachowcem, ale tak sobie policzyłem, że to oszczędności praktycznie nie będzie. Nie będę może wymieniał tutaj po kolei, bo tam mamy wiadomo różnice między dietą członka zarządu, a zwykłym radnym, tam te inne aspekty brałem pod uwagę. Także mi wychodzi, że to naprawdę, jeżeli będą to bardzo znikome albo w ogóle tych oszczędności nie będzie, także nie wiem jak tutaj. Czy pan skarbnik może policzy, czy po prostu jakoś inaczej, zrobimy przerwę i żebym ja miał pewność jak głosować, czy faktycznie będą te oszczędności?
Radny St. Stępień – Jak czytacie tą uchwałę, to w punkcie w paragrafie 52 otrzymuje ona brzmienie, że „w skład zarządu powiatu wchodzą 3 osoby: starosta, jako przewodniczący, wicestarosta i członek zarządu” i paragraf 52 ust. 5 otrzymuje brzmienie, że „z członkami zarządu nawiązuje się stosunek pracy na podstawie wyboru”. Stosunek pracy nawiązuje starosta z dwoma członkami zarządu, które są bezpośrednio zależne od pana starosty, no bo, jeżeli oni będą mieć przeciwny głos w stosunku do pana starosty, to może zostać rozwiązany stosunek pracy, jako z członkami zarządu. Myślę, że to, na tym samorządność nie polega. Wydaję mi się, że członkowie zarządu powinni mieć swoje zdanie, odrębne zdanie w stosunku do pewnych swoich czy swoje zdanie w zarządzie i nie powinni być powiązani z członkami zarządu. Rozumiem, że jako dwóch członków zarządu płatnych w stosunku do, to jest na zasadzie wicestarosty, bo tak to wygląda z tej uchwały. Uważam, że pan starosta nie mówi całej prawdy o tej uchwale do końca. Bardzo proszę o wyjaśnienie tego zatrudnienia, jak to się ma stosunek do pracy do pracy w zarządzie?
Radny R. Betyna – Ja podobnie jak kolega obok mnie siedzący Stanisław, miałem okazję pracować, jako członek zarządu i moje uwagi są nieco inne, a wręcz może nie będę podkreślał, nieco zdecydowanie inne, jeżeli chodzi o funkcjonowanie. Sam wiem wielokrotnie, jakim utrudnieniem dla mnie, dla pozostałych członków zarządu były Zarządy zwoływane nagle, gdzie były takie zarządy od razu powiem z pewnością będzie to trudne do zliczenia chociażby w naszej kadencji, w tej w której ja byłem, bo tego się po prostu nie odnotowywało, tych, które się nie odbyły, bo po prostu się nie odbyły, ale wielokrotnie się zdarzało tak, gdzie trzeba było pilnie sprawy załatwić, a nasze obowiązki zawodowe, sprawy rodzinne, to utrudniały, tak że, tak jak mówię moje stanowisko w tej kwestii jest zupełnie odmienne i to rozwiązanie, które proponuje pan starosta uważam, że zdecydowanie usprawni funkcjonowanie Zarządu, a o to chyba nam wszystkim chodzi. I jeszcze jedna uwaga, kolego radny zwróciłeś nam taką uwagę, że co w przypadku, kiedy będą dwa głosy tylko podczas posiedzenia Zarządu, zgodnie ze statutem w uchwale chyba każdy ma do niej wgląd, paragraf 54 punkt 1 w przypadku równej ilości głosów decyduje głos starosty. Sprawa chyba jest jasna, jednoznaczna i wyjaśniona. 
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Postaram się odpowiedzieć na wątpliwości, które zgłaszał pan radny Stanisław Wudarczyk. W części te wątpliwości zostały też  w głosie  radnego Roberta Betyny rozwiane, ale jeszcze potwierdzę. Ile było przypadków braku kworum, tego się po prostu, tego teraz at hot nie jestem w stanie podać, ale zajrzę do protokołów, też porozmawiam z osobą z inspektorem, która przygotowuje materiały na zarząd, dokładnie są daty, zresztą to jest publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej i mogę takie dane podać. Natomiast były takie przypadki, niejednokrotnie, że trzeba było przesuwać zarząd czy to z godziny, czy to na następny dzień. Z reguły ustalaliśmy, że  wtorek będzie takim dniem, gdzie zarząd będzie obradował, ale bywało tak, że był to poniedziałek, była to środa, był czwartek i piątek, zapewniam pana. I stąd te perturbacje takie organizacyjne. Głos przewodniczącego został tu jak gdyby wyjaśniony. Otóż tak, jeżeli są trzy osoby w zarządzie: starosta, wicestarosta i członek zarządu, proszę mi wierzyć, że rozmawiamy do tego momentu, aby się    po prostu przekonać. Rzadko było tak, że ktoś zostawał przy swoim zdaniu, kiedy nie był przekonany jak gdyby do argumentacji, która została mu przedstawiona i to nie było jakimś wymuszeniem, proszę zajrzeć do protokołów, poprzedniego też zarządu, którego miałem zaszczyt być przewodniczącym poprzednich zarządów, Rad z reguły głosowanie było jednomyślne, ale nie dlatego, że wszyscy na starcie byliśmy przekonani, że nie ma o czym dyskutować. Dyskutowaliśmy naprawdę wnikliwie. I kwestia finansowa, czy będą oszczędności?  Pewne oszczędności są,  ja nie chciałbym brnąć w jakieś zawiłości wyliczeń, ale członek zarządu otrzymuje kwotę diety radnego w wysokości 1391 zł. Natomiast radny, który nie pełni żadnej funkcji w Radzie, a jednocześnie jest członkiem dwóch komisji otrzymuje kwotę diety w wysokości 835 złotych. Pewna różnica jest, nie będę dalej tego rozwijał. Odpowiedź dla pana radnego Stanisława Stępnia, rzeczywiście stosunek pracy jest zawierany z wicestarostą i z członkiem zarządu przez starostę i ten stosunek pracy wiąże członka zarządu czy to funkcji wicestarosty, czy członka zarządu, ale nie wiem, z czego wynika taka sugestia, że jeżeli się wicestarosta albo członek zarządu nie zgadza z jakąś kwestią ze starostą, to grozi mu jakakolwiek sankcja z tego tytułu. Myślę, że nie na tym polega podejmowanie wspólne decyzji. I jeszcze jedna rzecz, to starosta na sesji Rady Powiatu zgłasza propozycję na funkcję wicestarosty i członka zarządu. Wysoka Rada podejmuje taką decyzję na wniosek starosty, w związku z tym jest to daleka droga do tego, aby nie wiem zły humor starosty, czy inny punkt widzenia wobec pracy swoich współpracowników był jakimś zagrożeniem dla nich. I myślę, że to są chyba najistotniejsze kwestie, które były do wyjaśnienia i zawarte w pytaniach, czy wątpliwościach wygłaszanych przez panów radnych.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński – Gwoli formalności zanim jeszcze oddam głos, praktycznie wpłynął wniosek formalny o przeliczenie tej oszczędności, do pana skarbnika. Wydaję mi się, że zadanie jest nie do wykonania nawet dla skarbnika, ponieważ wymaga przyjęcia wielu założeń i przeanalizowania wielu wariantów. Dlatego mam pytanie do pana radnego, czy ten wniosek podtrzymuje, a przy okazji oddaje głos?
Radny St. Wudarczyk –  Nie, nie podtrzymuję, wycofuję. Odniosę się jeszcze do pana starosty. Panie starosto ja myślę, że takich przypadków nie było, bo gdyby takie przypadki były, to pewnie pan by pamiętał, dwóch członków zarządu siedzi, by pamiętali, sekretarz jest, który chodzi na zarządy. Takich przypadków się nie zapomina, jeżeli się zwołuje posiedzenie rady zarządu i nie przychodzi trzech członków zarządu panie starosto takie rzeczy się pamięta, na pewno. I następna rzecz taka, że jest, tak jak tutaj powiedział pan Robert, że sprawy rodzinne i inne, niestety proszę szanownej Rady, że jeżeli ktoś się decyduje na członka zarządu to musi sobie zdawać sprawę, że czasami nawet może być taka sytuacja, że trzeba będzie w nocy przyjechać. Niestety taka jest prawda i dlatego ten argument tutaj radnego Roberta Betyny w ogóle nie wchodzi, że takie rzeczy mogły być. Ja byłem cztery lata szanowni państwo, członkiem Zarządu i tylko raz byłem nieobecny przez 4 lata. Ja sobie nie wyobrażam, że ktoś idzie i po prostu później, a to nie ma czasu, a to to, a to tamto. To dla mnie jest po prostu, nie tak to powinno być.
Radny W. Darczuk – Ja do wypowiedzi jeszcze starosty III kadencji odnośnie uzasadnienia. Ja proszę o dokonanie symulacji oszczędności finansowych, to co pan powiedział, ja szybciutko policzyłem, co prawda nie jestem matematykiem, ale rolnikiem, nauczycielem i jeden z tych członków, który będzie urzędujący to 1391 zł panie Andrzeju, niech pan mnie kontroluje, dwóch członków zarządu, czyli czwarty i piąty wziąłby poza dietą 556 zł razy dwa, miesięcznie przy zarządzie 5 osobowym jest to kwota 2503 zł. Teraz druga strona medalu. Nie wiemy ile państwo zaproponujecie dla trzeciego członka zarządu, podejrzewam, że znaczną kwotę i według moich skromnych obliczeń, moich oczywiście będzie to przeliczenie trzykrotne, a więc panie starosto skąd te zyski?  

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Do wypowiedzi i do oceny tej kwestii wygłoszonej przez pana radnego Walentego Darczuka. Oczywiście tę symulację, dokładnie zostanie ta symulacja przedstawiona, jeżeli pan radny będzie miał takie życzenie, to oczywiście na piśmie przedstawiona radnemu czy wszystkim radnym. Nie ma tu żadnych tajemnic, ale chyba radny się troszeczkę pomylił, tam jest kwota troszeczkę ponad tysiąc złotych miesięcznie, wychodzi na kilkanaście tysięcy złotych rocznie i jeżeli liczymy kadencję, to jest ponad 50 tys. zł załóżmy. Ja powiem tyle, członek zarządu oczywiście o dwóch mniej członków zarządu i te oszczędności, o których teraz mówię. Natomiast członek zarządu z wyboru i jednocześnie etatowy członek zarządu, to szef jakiejś jednostki. To nie jest tak, że ta osoba nie ma co robić i  stąd te oszczędności. Jeżeli szef jakiejś jednostki, to normalnie wynagradzany ze stosunku pracy. On jest z wyboru, jeszcze raz chciałbym to podkreślić, to mój wniosek, jeżeli chodzi o wicestarostę i członka zarządu, wniosek dla Wysokiej Rady, to Wysoka Rada decyduje, czy te osoby będą pełnić te funkcje. To są osoby funkcyjne, ale z wyboru i chciałbym tę kwestię bardzo mocno podkreślić.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński – Pan radny Walenty Darczuk też złożył wniosek, tak należy traktować o przeliczenie. Pan starosta zaproponował takie przeliczenie ex post, wydaję mi się, że tylko takie jest możliwe, bo na ten moment mówię należałoby przyjąć wiele założeń, wiele wariantów. Myślę, że to jest sprawa nie do wykonania ex ante, ale ex post, nie wiem czy pan radny na takie rozwiązanie się zgadza?
Radny W. Darczuk – Panie przewodniczący ja muszę wiedzieć efekt symulacji, żeby podjąć decyzję przy tym głosowaniu. Pan mnie rozumie?

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Rozumiem, ale jeszcze raz podkreślam, że taka symulacja wymagałaby przyjęcia naprawdę wielu założeń, ale oczywiście przegłosujemy ten wniosek. 
Radny St. Stępień - Myślę, że jeżeli wniosek zostałby przyjęty, to prosiłbym o przerwę i w przerwie pan starosta dokona tej symulacji, wyliczy jak to wygląda i przedstawi przynajmniej w przybliżeniu, bo uważam, że to jest bardzo istotne, przy tak skromnym budżecie Powiatu Pyrzyckiego należy liczyć każdą złotówkę i wydaję mi się, że jeżeli mówimy nawet o trzech członkach zarządu, proszę bardzo, ale jeden członek zarządu płatny, a drugi społeczny. 

Przewodniczący rady W. Kuźmiński – Czy pan starosta by chciał się odnieść? Być może usłyszymy też zdanie pana skarbnika, czy rzeczywiście taka symulacja jest możliwa, ale mi wydaję się, że nie jest możliwa.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - Oczywiście ja rozumiem tutaj obawy radnych chcą bardzo rzetelnie jak gdyby uzyskać rzetelną informację, pełną informację wtedy zgodnie ze swoim sumieniem będą dokonywać wyboru w głosowaniu, ale chciałem powiedzieć tyle, może to jest nie istotne, ale chociażby takie koszty jak dostarczenie materiałów dla członków zarządu. Dostarczenie materiałów dla pięciu członków zarządu czy dla trzech, jest różnica? Jest. Czy materiałów czy kosztów chociażby paliwa, może ktoś się uśmiechnąć, ale tak to właśnie wyglądało. W zarządzie obecnie funkcjonującym członkowie zarządu nie mieszkają tylko w Pyrzycach, mieszkają w Lipianach, mieszkają w innych miejscowościach naszego powiatu, więc trzeba tam dojechać, dostarczyć na czas te materiały. To są pewne koszty, które należałoby wyliczyć w ciągu roku, teraz panie przewodniczący po prostu ja teraz nie jestem w stanie to uczynić. Tak jak powiedziałem mogę dokładniej te wyliczenia przedstawić w okresie późniejszym, jeżeli nie wiem, 15 minut na pewno nie wystarczy też skarbnikowi czy służbom finansowym do takich wyliczeń, jeżeli chodzi o głos pana radnego Stanisława Stępnia dotyczący przerwy.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Z jednego wniosku zrobiły nam się tak naprawdę dwa wnioski, jeden o spowodowanie przerwy w obradach, drugi o sporządzenie tej symulacji. Ja myślę, że możemy to połączyć w jeden wniosek. Przegłosujemy ten formalny wniosek. Kto jest za przerwą w obradach II sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego i sporządzenie takiej symulacji? Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 7 za, 10 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Wniosek nie uzyskał akceptacji.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Przejdziemy do przegłosowania samej uchwały. Zapytam państwa radnych, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatu Pyrzyckiego? Proszę o podniesienie ręki.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Pyrzyckiego (proj. Nr 3), został przyjęty liczbą głosów: 10 za, 7 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr II/3/10 stanowi załącznik nr 5.
Do pkt. 6 porządku

Projekt uchwały w sprawie powołania komisji do rozpatrzenia skarg pana Edwarda Zawadzkiego na działalność Komisji Rewizyjnej i Starosty Pyrzyckiego.

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 6.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Sprawa pana Zawadzkiego jest znana szczególnie radnym poprzedniej kadencji. W między czasie wpłynęły cztery kolejne skargi, w związku z tym, że Rada była w trakcie formułowania, nie mogła się tym tematem zająć, również nie mamy jeszcze powołanej Komisji Rewizyjnej. Zatem jest propozycja, aby powołać Komisję doraźną do sprawdzenia zasadności tych skarg. Chciałbym, to po pierwsze może, jeżeli państwo mają jakieś uwagi, to proszę bardzo, a jeżeli nie to chciałbym zapytać, czy są wśród radnych chętni do pracy w tej doraźnej Komisji do rozpatrzenia tych skarg?
Radny W. Darczuk – Panie przewodniczący niech pan nie przyśpiesza tempa, bo tak odczuwam. Ja mam pytanie do pana właśnie, pan podpisał, pan jest wnioskodawcą tego projektu uchwały, pan Przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński. Proszę przybliżyć dla mnie, ja nie byłem radnym III kadencji. Czego dotyczyły skargi na Komisję Rewizyjną i na działalność starosty III kadencji? 

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Ja myślę, że najlepszą okazją do przedyskutowania tego, co jest w tych skargach będą właśnie obrady tej komisji. Po to tą komisję powołujemy, żeby w tej sprawie się przyjrzała. Ja nie chcę już na wstępie oceniać, czy ta skarga jest zasadna, czy nie jest, to również moją kompetencją. Myślę, że każdy z radnych właśnie będzie mógł uczestniczyć, zapraszam również pana radnego do udziału w pracach tej komisji. Na pewno z rezultatami tej pracy się wtedy zapoznamy. Rozumiem, że pan radny Walenty Darczuk zgłasza swój akces do uczestniczenia w komisji.
Radny W. Darczuk -  Panie przewodniczący pan nie rozumie, niech pan przedstawi czego dotyczą skargi na Komisję Rewizyjną i na działalność starosty III kadencji? Przecież ja nie będę głosował ślepo. Nie będę zgłaszał się do komisji jak nie wiem, czego ta skarga dotyczy. Czy pan rozumie mnie?
Przewodniczący rady W. Kuźmiński – Rozumiem. Przypominam, że ta uchwała nie dotyczy rozpatrzenia zasadności tej skargi, tylko powołania komisji do rozpatrzenia. Taki jest wymóg, nie mamy Komisji Skrutacyjnej, taki jest wymóg, aby taka komisja powstała i się tym zajęła. Dzisiaj nie będziemy rozstrzygali tego, czego dotyczy i czy jest skarga skargą zasadną.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - Panie radny Walenty Darczuk ja chciałbym tutaj wesprzeć pana przewodniczącego w wyjaśnieniu pewnej kwestii. Komisja doraźna, powołanie tej komisji leży w kompetencji Rady Powiatu i to wynika z zapisu statutu. Jeżeli mamy sytuację nie funkcjonowania Komisji Rewizyjnej, ta komisja nie funkcjonuje, bo nie został jeszcze powołany skład tej komisji. To żeby się zająć skargą, która wpłynęła i zachować terminy związane z Kodeksem postępowania administracyjnego, to należy powołać doraźną Komisję i ona zbada treść tych skarg. Nic nie jest ukrywane, proszę się nie obawiać. Należy tylko wykonać pewną procedurę powołania komisji i ona zbada treść tych skarg. Chciałbym na marginesie powiedzieć tyle, że tych skarg było kilkadziesiąt, może ponad 50 i Komisja Rewizyjna poprzedniej kadencji zajmowała się tymi skargami, to były skargi pana Edwarda Zawadzkiego na działalność starosty, na działalność Rady Powiatu i na działalność Komisji Rewizyjnej. Mówienie teraz o tych kwestiach, proszę mi wierzyć zajmie kilka godzin. Niech pan jak gdyby tę argumentację przyjmie, tylko tyle.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Proszę o zgłaszanie kandydatur do udziału w pracach tej doraźnej Komisji.

Wicestarosta J. Stankiewicz - Proponuję pana Roberta Betynę, czyli poprzedniego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, aby tą sprawę po prostu poprowadził do następnej sesji Rady.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński – Proszę o zgłaszanie kolejnych kandydatur, bo myślę, że to minimum będą musiały być 3 osoby.
Radny R. Betyna – To mój tok myślenia jest podobny, proponuję kolegę Mularczyka. Mieliśmy okazję tymi sprawami wielokrotnie się zajmować. Myślę, że to zdecydowanie usprawni pracę w tym temacie.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Chciałbym zgłosić kandydaturę radnego Janusza Budynka, który w poprzedniej Komisji Rewizyjnej brał czynny udział. Myślę, że jego wiedza też jest po prostu dosyć spora czy duża w zakresie treści tych skarg. Myślę, że będzie wsparciem dla pozostałych członków Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Zapytam radnych czy wyrażają zgodę?

Radny J. Budynek – Nie wyrażam zgody.

Radny M. Mularczyk – Tak.

Radny R. Betyna – Tak wyrażam zgodę.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Proszę o zgłaszanie kolejnych kandydatur.

Radny R. Betyna – Ja zgłaszam pana radnego Walentego Darczuka skoro jest bezpośrednio zainteresowany tą sprawą, to tak jak pan starosta wspomniał nie mamy nic do ukrycia i chętnie każdą inną osobę, która zechce uczestniczyć z tematem zapoznamy. Tak jak pan starosta wspomniał dosyć spory materiał jest, będzie do, a każdy dodatkowy głos zwłaszcza osoby, która jest zainteresowana będzie dla nas cenne.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński – Zapytam pana radnego czy wyraża chęć pracy w komisji?
Radny W. Darczuk - Panie radny pan nie słuchał moich wystąpień, przykro mi jest bardzo z tego tytułu. Dopóty dopóki, kiedy nie będę wiedział, czego dotyczy skarga, nie wyrażam zgody.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński – Radny nie wyraża zgody. Proszę o zgłaszanie kolejnych kandydatur.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko  – Ja rozumiem, że praca Komisji doraźnej, czy Komisji Rewizyjnej nie jest łatwa i też jest czasochłonna. Myślę, że te skargi, które wpływają muszą być bardzo wnikliwie i dokładnie analizowane przez służby nie tylko starostwa, prawnicze służby czy przez dyrektorów poszczególnych wydziałów, których to dotyczy, ale myślę, że kandydatura radnego Augusta Kimbar, jeżeli wyrazi zgodę, bardzo proszę wtedy jak gdyby kwestię powołania komisji będziemy mieli załatwioną.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Zapytam pana radnego, czy wyraża zgodę na chęć właśnie pracy w tej komisji?

Radny A. Kimbar - Proszę państwa nie spodziewałem się, że pan starosta zaproponuje moją kandydaturę do tej komisji specjalnej, a widząc, co się dzieje na sali, nie ma chętnych do tego żeby tą sprawą się zajął jestem zmuszony po prostu krótko mówiąc do  przystąpienia do tej komisji.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Ale to jeszcze nie zamyka listę chętnych. Proszę, jeżeli są jeszcze inne propozycje, jeżeli nie widzę, to liczbę radnych pracujących w tej komisji ograniczymy do osób trzech. Myślę, że możemy przejść do przegłosowania tej uchwały w sprawie powołania komisji do rozpatrzenia skarg pana Edwarda Zawadzkiego na działalność Komisji Rewizyjnej i Starosty Pyrzyckiego właśnie w składzie:

1. Robert Betyna

2. Mularczyk Mieczysław

3. August Kimbar
Kto jest z państwa radnych za podjęciem tej uchwały? 

Projekt uchwały w sprawie powołania komisji do rozpatrzenia skarg pana Edwarda Zawadzkiego na działalność Komisji Rewizyjnej i Starosty Pyrzyckiego (proj. Nr 4), został przyjęty liczbą głosów: 16 za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Uchwała Nr II/4/10 stanowi załącznik nr 7.
Do pkt. 7 porządku

Projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady.

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 8.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Każdy z członków Rady złożył akces do pracy w komisjach stałych Rady. Jak powiedziałem państwa wybór został oczywiście uszanowany. Wnioskuję dzisiaj o powołanie czterech komisji: Komisją Rewizyjną zajmiemy się z oczywistych względów w okresie późniejszym, nie mamy jeszcze zgłoszeń poza jednym, o którym powiem dotyczących klubów w Radzie Powiatu. Jedna, w związku z tym, że ja jestem wnioskodawcą tej uchwały, kilka kwestii wyjaśnienia. Wychodząc naprzeciw pewnym oczekiwaniom, które się pojawiały i w poprzedniej i jeszcze wcześniejszych kadencjach, postanowiłem nieco zmienić nazwy przynajmniej dwóch komisji: Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozostaje w takim brzmieniu w jakim była. Niemniej komisję z bardzo długą nazwą  Komisja Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami jest propozycja, żeby tę komisję nazwać po prostu Komisją Środowiska. Wcale mi nie chodzi tutaj wyłącznie o ochronę środowiska, choć w zakresie działania tej komisji będzie również ochrona środowiska. Bardziej chodzi mi, jako środowisko, jako otoczenie. Również, jako otaczająca nas rolnicza przestrzeń produkcyjna, również, jako obszary wiejskie, ale i rybactwo śródlądowe, geodezja i kartografia. Zresztą przy nazwie każdej z tych komisji również tych proponowanych i niezmienionych, proponuję rozszerzenie zakresu działań, żeby ten zakres działań był zgodny jednocześnie z tym, co jest zapisane w ustawie i z kompetencjami powiatu. Druga komisja, która wcześniej nazywała się Komisją Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli postanowiłem nazwać krótko Komisją Spraw Społecznych z zakresem działania takim jak w projekcie uchwały. Proszę bardzo państwa radnych o zabieranie głosu w dyskusji.
Radny J. Budynek –  Ja bym prosił o przeniesienie mnie, złożyłem akces do Komisji Budżetowej i proszę o przeniesienie mnie do Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Myślę, że taka ustna deklaracja też jest wiążącą. Myślę, że nie będzie problemu, żeby pana radnego w tej komisji umieścić.

Radny J. Chmielewski - Ja też składałem akces do Komisji Budżetowej i tutaj jak pan Janusz Budynek chciałbym też przejść do tej komisji.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Dobrze. Myślę, że możemy tutaj się zgodzić i przenieść Takie jest życzenie radnego, proszę bardzo. Czy będą jeszcze inne głosy w dyskusji? Nie, rozumiem, że co do nazewnictwa nie ma większych uwag. Wobec tego poddam uchwałę pod głosowanie oczywiście z tymi zmianami.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – W związku z dokonanymi zmianami składów osobowych poszczególnych komisji, proszę o 10 minut przerwy.
Przewodniczący W. Kuźmiński  - Zarządzam 10 minut przerwy.

10 minut przerwy

Przewodniczący rady W. Kuźmiński – Wznawiam obrady II sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego po przerwie. Przypomnę, że jesteśmy w punkcie 7, w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady. Przypomnę również, że radny Budynek Janusz Zenon oraz Chmielewski  Jan Marek postanowili przenieść się, tak się wyrażę z Komisji Budżetowej do Komisji Spraw Społecznych. Odnotowałem ten fakt. Proszę o dyskusję dalej w tym punkcie.
Wiceprzewodniczący rady P. Rybkowski – W związku z możliwością dokonywania roszad, proponuję żeby moją osobę wykreślić z Komisji Budżetowej i dopisać do Komisji Spraw Społecznych.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Dziękuję bardzo, już to czynię. Proszę jeszcze o dyskusję w tym punkcie.

Radny St. Stępień – Również proszę o wykreślenie mojej osoby z Komisji Budżetowej i przeniesienie do Komisji Społecznej.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Nie pozostaje mi nic innego jak uszanowanie tej decyzji. Proszę pozostałych radnych o zabieranie głosu. Z racji swojego doświadczenia zawodowego związanego z pracą m.in. na uczelni, myślę, że też postanowię przejść do tej Komisji Spraw Społecznych. 
Radny S. Wudarczyk – Ja także chciałbym się przenieść z Komisji Budżetowej do Komisji Zdrowia.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Następuje pierwsza sesja, druga sesja i częste zmiany, tak to bywa. W związku z tym ja też podjąłem decyzję z Komisji Oświaty do Komisji Spraw Społecznych.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Może to z punktu widzenia pracy Rady, pewne ułatwienie, dużo tematów będzie omówionych właśnie przez większość radnych z Komisji do Spraw Społecznych, ale proszę jeszcze gdyby były jakieś inne propozycje. Nie widzę. Wobec powyższego chciałbym przejść do przegłosowania tej uchwały oczywiście ze wszelkimi zmianami. I tak, jeżeli chodzi o Komisję Oświaty, Kultury i Sportu, pozostałaby ona w składzie dotychczasowym bez pana starosty Wiktora Tołoczko. Działałaby zatem w składzie 6-cio osobowym jeżeli się nie mylę. Jeżeli chodzi o Komisję Środowiska, te trzy osoby, które zadeklarowały pozostają. Jeżeli chodzi o Komisję Spraw Społecznych, do takiego składu: Robert Betyna, Brzeziński Paweł, Darczuk Walenty, Drewniak Anna, Stankiewicz Jarosław, Wudarczyk Stanisław, Żwierełło Mirosława doszłyby osoby właśnie pana starosty Wiktora Tołoczko, pana Janusza Budynka, pana Jana Chmielewskiego, moja osoba, osoba pana wiceprzewodniczącego Piotra Rybkowskiego i pana Stanisława Stępnia i to byłby ten skład. I jeżeli chodzi o Komisję Budżetową działałaby ona w składzie: Robert Betyna, Jaworski Jan, Mularczyk Mieczysław, Stankiewicz Jarosław, Tołoczko Wiktor i Wudarczyk Stanisław. Kto z państwa radnych jest za podjęciem uchwały w takiej treści z tymi zmianami, które proponowałem? Proszę o podniesienie ręki.
Projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady (proj. Nr 5), został przyjęty liczbą głosów: 17 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr II/5/10 stanowi załącznik nr 9.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński – Zarządzę teraz kilkudziesięciominutową przerwę celem wyboru przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji. Wcześniej przygotowałem dla państwa małą ściągę, która tylko troszeczkę straciła na aktualności, chodzi mi o sam skład osobowy, ale myślę, że co do harmonogramu obrad, myślę, że on nie musiałby się wcale zmieniać. I tak Komisja Oświaty spotkałaby się w pierwszej kolejności równolegle z Komisją Środowiska, Komisja Oświaty w sali 006, to są piwnice tego budynku, a Komisja Środowiska w sali numer 111, czyli w gabinecie przewodniczącego. Pierwszą komisję przynajmniej do czasu wyboru przewodniczącego poprowadziłbym ja, drugą pan wiceprzewodniczący Piotr Rybkowski, 10 minut myślę, że to jest czas wystarczający do tego żeby wybrać władze komisji, 10 minut po rozpoczęciu obrad Komisji Oświaty w tej samej sali spotka się Komisja Spraw Społecznych celem też wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego. A 10 minut od rozpoczęcia prac tej komisji również w sali 006 spotkaliby się członkowie Komisji Budżetowej. Zapraszam osoby z Komisji Oświaty i z Komisji Środowiska do sal, pozostali radni proszę o wyrozumiałość.
10 minut przerwy

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Wznawiam obrady II sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego po przerwie. Informuję szanownych państwa, że wszystkie komisje Oświaty, Środowiska, Spraw Społecznych oraz Budżetowa wybrały swoich przewodniczących i śpieszę z następującą informacją: Przewodniczącą Komisji Oświaty została pani Elżbieta Cichacka, serdecznie gratuluję. Proszę o zabranie głosu, a przede wszystkim o podanie wyników dalszych wyborów dotyczących wiceprzewodniczących.

Radna E. Cichacka – Przede wszystkim chciałam zobowiązać się, że jako przewodnicząca uczynię wszystko, aby prace komisji były rzeczowe, w miarę pogodne, myślę, że bezkonfliktowe, bardzo się o to będę starała. Na mojego zastępcę wybrano kolegę Augusta Kimbara. Ta kandydatura również mnie zadowoliła, ponieważ August jest moim kolegą z Lipian, akurat bardziej jest mocniejszy w dziedzinie sportu, ja szkolnictwo, kultura. Myślę, że się uzupełnimy i, że współpraca ze wszystkimi członkami komisji jakoś się ułoży. Mam taką nadzieję.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Informuję również, że przewodniczącym Komisji Środowiska został pan Janusz Budynek. Proszę o zabranie głosu i podanie wyników dalszych wyborów.

Radny J. Budynek - Jak w poprzedniej kadencji też zostałem przewodniczącym. Dziękuję za wybór. Zastępcą został pan Jaworski Jan Dominik i członkiem jest pan Chmielewski Jan Marek.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Informuję, że przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych została pani Drewniak Anna. Proszę o zabranie głosu i podanie wyników dalszych wyborów.

Radna A. Drewniak - W poprzedniej kadencji pełniłam tę zaszczytną rolę. Teraz też obdarzono mnie zaufaniem, za co bardzo dziękuję. Będę starała się dalej działać na rzecz poprawy stanu zdrowia, opieki i bezpieczeństwa  mieszkańców powiatu.  Wiceprzewodniczącym Komisji Zdrowia został pan Piotr Rybkowski. 
Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Informuję, że przewodniczącym Komisji Budżetowej został pan Mieczysław Mularczyk. Proszę o zabranie głosu i podanie wyników dalszych wyborów.

Radny M. Mularczyk - Dziękuję za wybór. Będziemy skrupulatnie liczyć wszystkie słupki, a jako zastępca został wybrany kolega Wudarczyk Stanisław Leszek.

Do pkt. 8 porządku

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Interpelacje były składane przez radnego Mieczysława Mularczyka i przez radnego Stanisława Stępnia. W związku z faktem, że sprawami, które były poruszane przez pana radnego Mieczysława Mularczyka w czterech interpelacjach zajmuje się bezpośrednio mój zastępca, więc będzie na te interpelacje odpowiadał. Po części również interpelacja pana radnego Stanisława Stępnia też jest związana nie tylko, może nawet złe słowo nie po części, ale dosłownie sytuacji naszej trójki. Ja odpowiem na to pytanie. W związku z tym, że wczoraj odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, której przewodniczę w obecności Komendantów Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej, w obecności Komendanta Powiatowej Policji, w obecności dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, w obecności też członków tej komisji. Analizowaliśmy między innymi tę sytuację, analizowaliśmy sytuację chyba takiego bubla prawnego związanego z przejęciem czy przekazaniem drogi krajowej trójki już pod zarząd i zmianę tej kategorii, z drogi krajowej na drogę gminną. Ta sytuacja o takiej możliwości przejęcia i przekazania była znana włodarzom gmin naszego powiatu myślę, że już około rok wcześniej, ale to wcale nie oznacza, że oni byli z tego faktu zadowoleni. Teraz widzimy, jaka jest sytuacja przy zimowym utrzymaniu trójki. Oddana do użytku, oddane dwa odcinki od Szczecina do Renic pod Myśliborzem, drogi ekspresowej S3, to jeszcze nie rozwiązuje problemu. Kolumny samochodów ciężarowe, ale też osobowe przemieszczają się nadal przez starą trójkę i mamy opady śniegu, mamy sytuację naprawdę srogiej zimy i mamy sytuację, gdzie włodarze gmin i gminy Bielice i gminy Pyrzyce i gminy Lipiany nie stać jest na utrzymanie w należytym i bezpiecznym stanie tych dróg. Z informacji, która została nam przekazana przez Komendanta Powiatowej Policji odbyło się spotkanie u wojewody włodarzy gmin i również służb, które odpowiadają za bezpieczeństwo na tych drogach i po tym spotkaniu efekt jest taki, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zobowiązała się w utrzymaniu tej trójki, która została przekazana do gmin w pewnym standardzie. Ten standard jest niezadowalający, standard, gdzie idzie jeden pług, góra dwa, kiedy opady są intensywne. Tak naprawdę jest to w jakimś sensie syzyfowa praca, za tym pługiem kilometr dalej sytuacja jest taka sama, a czasami gorsza. Jadą pojazdy i robią się koleiny, droga jest nieprzejezdna, zagraża to bezpieczeństwu użytkowników tych dróg i zagraża to bezpieczeństwu mieszkańców tych gmin i nie tylko. Tych, którzy się przemieszczają się w kierunku Szczecina albo odwrotnie w kierunku Gorzowa. Ten bubel legislacyjny prawny, myślę, że zostanie niebawem naprawiony. Wojewoda zgodził się z tym faktem, myślę, że posłowie bardzo dokładnie wiedzą o tej sytuacji nienormalnej, jeżeli już, to były głosy i nie tylko głosy, ale też pisma kierowane do Ministra Infrastruktury. Były też pisma do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o to, aby tę drogę zmienić na kategorię dróg co najmniej wojewódzkich. Wtedy utrzymanie tych dróg byłoby po prostu lepsze na wyższym poziomie, wyższym standardzie. A jest jak jest i myślę, że gminy mają olbrzymi problem żeby sobie z tym poradzić. Ja nie ustanę jak gdyby w stwierdzeniu takiego faktu, Komisja Bezpieczeństwa podzieliła te wszystkie obawy, o których tutaj wspominam i będę też starał się poprzez parlamentarzystów, poprzez służby też wojewody, dowiadywać się jak wygląda sytuacja zmiany prawnej właśnie takiego stanu rzeczy, bo sobie nie wyobrażam, żeby gmina Pyrzyce mogła wyasygnować załóżmy 2 mln, a może nawet 3 mln zł w roku na zimowe utrzymanie, albo na utrzymanie w ogóle tej drogi, bo później trzeba uzupełniać ubytki, trzeba dbać o pobocze itd. Więc nie wyobrażam sobie żeby gmina Bielice na ten cel wyasygnowała ponad milion zł, czy na przykład gmina Lipiany około 2 mln. To są rzędu takie liczby. I tyle mojej odpowiedzi w tej kwestii i myślę, że ta troska o to żeby trójka była bezpieczna, przejezdna i odśnieżona we właściwym standardzie. Na pewno nam będzie jeszcze jak gdyby to zmiany, tego przepisu i ustawy związanej z utrzymaniem tych dróg jeszcze pewien sen z powiek spędzała.       
Wicestarosta J. Stankiewicz - Teraz chciałbym się odnieść do czterech interpelacji radnego Mieczysława Mularczyka i przechodząc do punktu pierwszego, mianowicie numeru telefonów. Chciałem powiedzieć, że do wszystkich włodarzy naszych gmin został przesłany harmonogram dyżurów łącznie z numerem telefonów, także zostały przesłane do Komendy Policji i Komendy Straży Pożarnej. Chciałem powiedzieć, że w przeciwieństwie do lat poprzednich, pan dyrektor i ja zdecydowaliśmy, że dyżury będą pełnione w miejscu, to znaczy nie będzie to jakby dyżur domowy tylko w jednostce. Stwierdziliśmy, że to zdecydowanie usprawni działanie, dyżur będzie pełniony w godzinach od 5.00 do 22.00 i numer telefonu to jest numer Zarządu Dróg Powiatowych, czyli 5700457 oraz jeszcze jest jeden numer telefonu komórkowego, który zawsze dyżurny będzie po prostu miał. Jakikolwiek telefon, wczoraj była też ta rozmowa na Komisji Bezpieczeństwa, czy na policję czy do straż pożarnej, my jesteśmy w stałej łączności i w tamtym roku tych sytuacji było bardzo dużo i kiedy trzeba szybko reagować, na pewno będziemy reagować. Numer komórkowy 605228287. Grafik w tych jednostkach jest i u każdego z włodarzy gmin też jest. Teraz przechodzę do punktu drugiego, mianowicie sytuacja na drogach w gminie Przelewice i droga Topolinek – Lucin i tutaj chciałbym powiedzieć w ten sposób, ponieważ pierwsze opady śniegu, które nastały w tamtym tygodniu nastąpiły, był ogłoszony przetarg. Przypominam, że poprzedni przetarg był na 3 lata, który się skończył, jeśli chodzi o zimowe odśnieżanie dróg w naszym powiecie. I ten przetarg został rozstrzygnięty. Wygrało kilka firm, które obsługuje po prostu cały powiat. Po pierwszym ataku zimy tutaj pan dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych poświęcił trochę czasu i w sobotę właśnie po tym pierwszym ataku, przejechał się po naszym powiecie i niestety stwierdził, to co tutaj radny Mieczysław Mularczyk mówił, że po prostu sytuacja w gminie Przelewice, odśnieżanie w tej gminie. Ta firma niestety nie wywiązała się odpowiednio z tego, co należało po prostu zrobić. To jest gmina Przelewice i gmina Warnice. Można było porównać, bo można się przejechać po prostu po innych gminach, gdzie inni wykonawcy to wykonywali i wszyscy to potwierdzili. Było najwięcej telefonów z gminy Przelewice, z innych gmin zdecydowanie po prostu mniej, bo tam było po prostu dobrze zrobione. Zareagowaliśmy natychmiast. Pan dyrektor w dniu wczorajszym poprosił wszystkich wykonawców i tego wykonawcę też, który właśnie po prostu nie spełnił oczekiwań zdecydowanie i nie wywiązał się ze swojego działania i powiedzieliśmy po prostu krótko, jeżeli nie będą wykonywane te prace zgodnie z tym co zostało podpisane z umową w przetargu będziemy naliczać po prostu kary, odpowiednie tam są kary jeżeli się w tym samym czasie co trzeba sprzętu nie podstawi w odpowiedniej ilości, jeżeli się nie wykona tego tak jak należy, a w przypadku kilkukrotnego nie wywiązania się możemy tą umowę po prostu rozwiązać i mówię to dzisiaj, że jeżeli takie sytuacje się powtórzą, to będziemy musieli po prostu z tej firmy zrezygnować, bo nie może być tak, że zostaje to po prostu. Osoba wygrywa przetarg, a praca, którą wykonuje jest naprawdę na bardzo małym, słabym poziomie była zdecydowanie w stosunku do innych wykonawców mieliśmy porównanie, więc reakcja nasza była. Mam nadzieję, że będzie to już zresztą zaraz będzie taka pogoda, że będzie można łatwo sprawdzić jak będzie to odśnieżanie wyglądało. I to też jest trochę związane oczywiście z następnym pytaniem, gdzie pytanie o drogę Kłodzino – Topolinek – Lucin. Przypominam, że o tej drodze kolega też często mówił. Kłodzino – Topolinek – Lucin, gdzie odcinek Topolinek – Lucin jest praktycznie drogą polną można powiedzieć, bo jest drogą w zarządzie dróg powiatowych i ona nie była do tej pory w ogóle uwzględniania, jeśli chodzi o odśnieżanie zimowe, dlatego, że dojazd był drogą z Kłodzina. Ponieważ tak, jak tutaj radny wspomniał, jest to zdecydowany skrót, jeśli chodzi o Topolinek – Lucin, ogłaszając przetarg też tą drogę uwzględniliśmy. Natomiast to jest jeden z przykładów, gdzie ta firma, mimo, że miała w grafiku tą drogę, nie odśnieżyła jej, więc dzisiaj też ten telefon miałem i od wójta i od kolegi, więc będzie odśnieżana. Także to wynika z tego działalności tej firmy. I ostanie pytanie dotyczące pisaku na drogach. Myślę, że ja zobowiążę pana dyrektora żeby się skontaktował ewentualnie, czy określił te miejsca, bo to są miejsca znane na podjazdach gdzieś i ten piasek zostanie po prostu dowieziony.
Do pkt. 9 porządku

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Radny S. Wudarczyk – Ja z taką prośbą żebyśmy po prostu, są tutaj nowi radni, ja też nie byłem 4 lata tutaj i chcielibyśmy żebyśmy z dokumentami przesłać nam wykaz dróg powiatowych, bo po prostu niektórzy nie wiedzą, niektórzy pozapominali, także z taką prośbą i jeszcze tutaj dla pana wicestarosty chciałem przypomnieć, że taka droga polna też jest między Wierzbnem, a Koszewem, też jest niby polna, ale prosiłbym, aby też nie zapominać o tej drodze.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński - Ja jeszcze państwa poinformuję, że wpłynęło do mnie pismo pana starosty Wiktora Tołoczko (załącznik nr 10) o konieczności oddelegowania dwóch radnych do Komisji Bezpieczeństwa. Zachęcam radnych do udziału w tej komisji, ona nie jest zbyt taką absorbującą, ponieważ komisja się spotyka raz na kwartał. Zapraszam osoby chętne do zgłaszania, jeżeli nie będę widział dzisiaj tych kandydatów, to proszę swoje propozycje zostawiać w Biurze Rady Powiatu Pyrzyckiego 
Wpłynęła również informacja od pana Wiktora Tołoczko, jako radnego  przewodniczącego Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej. Przewodniczący informuje, że w dniu 7 grudnia taki klub został utworzony, w klubie jest 7 osób, przewodniczącym jest pan Wiktor Tołoczko, zastępcą przewodniczącego pani Elżbieta Cichacka.  Przypominam również, że w sytuacji, kiedy kolejne kluby zawiążą się, istnieje konieczność poinformowania przewodniczącego Rady o takim fakcie w ciągu 7 dni od daty zawiązania się klubu. Jest to informacja niezmiernie ważna, ponieważ ważna z punktu widzenia składu później Komisji Rewizyjnej, którą będziemy później wybierali.
Do pkt. 10 porządku
Zamknięcie obrad II sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

        W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński, dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady II sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego IV kadencji.

Godz. 16.23
Protokółowała:

Jolanta Kolasińska                                                 PRZEWODNICZĄCY RADY
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