PROTOKÓŁ NR IX/2011

Z OBRAD IX SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 22 CZERWCA 2011 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14:15 

Do pkt. 1 porządku. 

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 

Obrady IX sesji otworzył przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński, powitał radnych i pozostałych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 15, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: J. Jaworski, A. Drewniak, zapowiedziała spóźnienie. 
Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko z okazji zakończenia roku szkolnego, wręczył upominki zasłużonym uczniom oraz nauczycielom.  

Radna A. Drewniak przybyła na obrady sesji Rady Powiatu. 
Do pkt. 2 porządku 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Do porządku obrad nie zgłoszono zmian. 

Do pkt. 3 porządku 

Przyjęcie protokołu z VII i VIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu. 

Radni uwag nie wnieśli. Protokoły przyjęli poprzez aklamację. 

Do pkt. 4 porządku 
„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO. 

Brak wystąpień.

Do pkt. 5 porządku

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu. 

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Uzupełnienie stanowi załącznik 4a.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – sprawozdanie zostało dostarczone w formie pisemnej, w części tego sprawozdania była już informacja na komisjach, pozostała część została dopisana, przedstawiona i dostarczona radnym. Jeżeli są jakieś pytania to proszę o te pytania i uzupełnię tą informację, ale skorzystam też w tym miejscu i w tym momencie panie przewodniczący, żeby przekazać taką informację otóż rada powiatu przyjęła uchwałę o nadaniu sztandaru powiatowi pyrzyckiemu, aby ten pomysł i ta uchwała była zrealizowana należało wystąpić do Komisji Heraldycznej o zaakceptowanie wzoru sztandaru wzoru laski przewodniczącego i łańcucha dla starosty, te insygnia zostały przyjęte, i otóż odczytam w związku z wnioskiem z dnia 13.01.2010 w sprawie zaopiniowania projektu sztandaru powiatu pyrzyckiego, laski przewodniczącego rady powiatu oraz łańcucha starosty stosownie do postanowień art. 3 ust. 3 ust. z dnia 21 grudnia 1978 r. o odznakach i mundurach „Uprzejmie informuję, że przedłożone projekty opiniuję pozytywnie”.  Jest to informacja ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji na podstawie pozytywnej opinii Komisji Heraldycznej. W związku z tym teraz możemy przystąpić do ogłoszenia przetargu, znalezienia wykonawcy tych przedmiotów i myślę, że przed nami w jakimś niedługim czasie uroczyste przekazanie sztandaru i tych insygnii. 

Do pkt.6 porządku 
Absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego:

1) Rozpatrzenie:

a) Sprawozdania finansowego Powiatu Pyrzyckiego za 2010 r.;

b) Sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2010 wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie;

c) Informacji  o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za rok 2010;
d) Wniosku Komisji Rewizyjnej.

2) Dyskusja 
3) Podjęcie uchwały – projekt nr 50.

4) Podjęcie uchwały – projekt nr 51.

Sprawozdanie finansowe Powiatu Pyrzyckiego za 2010 stanowi załącznik nr 5.
Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2010 stanowi załącznik nr 6.
Opinia RIO w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2010 r. stanowi załącznik nr 7.
Informacja o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za rok 2010 stanowi załącznik nr 8.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 9.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 10.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 11.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 12.
Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 13.
Stanowisko Klubu Radnych stanowi załącznik nr 14.
Wniosek Komisji Rewizyjnej do Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2010 stanowi załącznik nr 15. 
Opinia RIO w sprawie wydania opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 16.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2010 stanowi załącznik nr 17.
Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 18.
Przewodniczący Rady W. Kuźmiński -  w tym roku będziemy nieco inaczej udzielali zarządowi  powiatu absolutorium. Pierwsza zmiana dotyczy choćby terminu, nie tradycyjnie w kwietniu, ale teraz już tradycyjnie, będzie to się odbywało w miesiącu czerwcu. Również podejmowali będziemy nie jedną, ale dwie uchwały w tym zakresie. Pierwsza, to będzie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2010 projekt nr 50 i projekt nr 51, ten właściwy w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, oczywiście po wcześniejszym rozpatrzeniu kilku sprawozdań.   
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – chciałbym się odnieść i do sprawozdania, i do absolutorium jednocześnie w tych kilkunastu zdaniach. Chciałbym wysokiej radzie, wszystkim zaproszonym gościom, słuchaczom powiedzieć jak realizowaliśmy budżet 2010 roku. Otóż wszystkie wskaźniki, które były związane z planowanymi, i osiągniętymi dochodami, wszystkie wskaźniki związane z planowymi osiągniętymi wydatkami w budżecie powiatu w 2010 r. zostały osiągnięte na wysokim poziomie. Dług publiczny jest coraz mniejszy, to nie znaczy, że stać nas na wiele przedsięwzięć, inwestycji, które są konieczne dla powiatu, ten budżet jeszcze na to nie pozwala. Chciałbym powiedzieć, że w poprzednim roku zrealizowaliśmy wszystkie zadania statutowe, wszystkie zadania nałożone ustawami, przepisami prawa na jednostki organizacyjne powiatu, na administracje zespolone. Chciałbym w tym miejscu bardzo serdecznie podziękować wszystkim dyrektorom wydziałów, dyrektorom jednostek, szczególnie w przygotowaniu materiałów związanych ze sprawozdaniem finansowym z dokumentami, które przedstawiają budżet powiatu, wydziałowi finansowemu, i panu skarbnikowi Andrzejowi Wabińskiemu serdecznie dziękuję za współpracę w 2010 roku, wcale niełatwą, bo w roku gdzie panował kryzys, kryzys i w naszym państwie, i kryzys w Europie, na całym świecie, i z tym sobie poradziliśmy myślę, że bardzo dobrze. Realizacja budżetu pomimo pewnych perturbacji przebiegała płynnie, nie było jakiś zatorów finansowych, nie było kłopotów z wypłatą wynagrodzeń, czy realizacją poszczególnych zadań. I to jest pewien fakt. Zrealizowaliśmy dwie nieduże inwestycję infrastrukturalne, drogowe i mam tu na myśli mostek przy ulicy Cmentarnej na rzece Sicina na fundusz Ministerstwa Infrastruktury, i własnych, mam tu na myśli przebudowę, modernizację odcinka drogi Jana Pawła II z funduszy też własnych, i z tzw. „schetynówek”- to jest fakt. Faktem jest też właściwe i bezkolizyjne w zasadzie prowadzenie tak dużej jednostki, tak ważnej jednostki jakim jest Szpital Powiatowy w Pyrzycach, i za to bardzo serdecznie panie dyrektorze dziękuję. Bardzo dobrze były realizowane projekty, o które nasze jednostki wnioskowały i nasze jednostki prowadziły, mam tu na myśli projekty z Powiatowego Urzędu Pracy, z  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, projekty z Powiatowego Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości, funkcjonuje u nas Lokalny Punkt Informacyjny o Funduszach Europejskich, projekty realizowane przez wydział oświaty a szczególnie przez szkoły, nasze szkoły ponadgimnazjalne: ZS Nr 1, ZS Nr 2. Za tą realizację w 2010 roku bardzo serdecznie dyrektorom, odpowiedzialnym osobom bardzo dziękuję i myślę, że to sprawozdanie finansowe, które o tym świadczy, ale też absolutorium, które wysoka rada udziela dzisiaj zarządowi, powinno o tych aspektach i o tych faktach pamiętać, nie wszystko idzie jak z płatka, nie wszystko idzie po myśli każdego z nas, myślimy troszeczkę różnie, ale myślę, że wydaliśmy  grosz publiczny dobrze z namysłem. Szczególnie chciałbym też podziękować tym, którzy byli w tzw. opozycji w zeszłym roku, kadencja się zakończyła w zeszłym roku, nowa kadencja od tego roku i mam tu na myśli radnych, którzy też czasami mieli odmienne zdanie, czasami krytyczne, za to chciałbym też podziękować, dla pana Stanisława Stępnia, dla radnego Jana Jaworskiego, czy Janusza Budynka, oni wtedy z nami też współpracowali. Na koniec chciałbym grzecznie poprosić o to, abyście państwo w swoim sumieniu rozstrzygnęli, czy Zarząd Powiatu Pyrzyckiego pod moim kierownictwem powinien otrzymać absolutorium i jest to pewnego rodzaju promocja tak jak promocja w szkole, promocja ucznia, który zdał do następnej klasy, i niekoniecznie wzorowo, ale zdał. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady W. Kuźmiński zapoznał radnych z dokumentami: 

Opinią RIO w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2010. 

Opinią Komisji Spraw Społecznych.  

Opinią Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Opinią Komisji Środowiska. 

Opinią Komisji Budżetowej. 

Opinią Komisji Rewizyjnej.  

Dyskusja:
Radny S. Wudarczyk – chciałbym przedstawić stanowisko klubu. Po analizie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2010, Klub Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego, Prawa i Sprawiedliwości, Alternatywy dla Pyrzyc uważa, że absolutorium udzielane jest za całokształt przedsięwzięć pana starosty oraz zarządu. Po szczegółowej analizie Klub Radnych postanowił zwrócić uwagę na szereg przedsięwzięć co do których pan starosta nie podjął działań w sposób dostateczny:

 1. Mimo trudnej sytuacji finansowej powiatu pyrzyckiego została przyznana podwyżka panu staroście w wysokości 1200 zł/miesiąc. 
2.Powołanie dodatkowego płatnego członka zarządu.
 3. Brak skuteczności w zakresie pozyskiwania dodatkowych środków finansowych do budżetu powiatu. 
4. Mimo coraz większej inflacji, w niektórych grupach społecznych, w ciągu kilku minionych lat nie nastąpiły regulacje płacowe. 
5. Brak inicjatywy pozyskiwania środków finansowych na realizację inwestycji i remontów związanych z drogami powiatowymi. 
6. Mimo trudnej sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego, Zarząd Powiatu systematycznie przyznaje dodatkowe wynagrodzenie kwartalne dla dyrektora szpitala. 
W związku z powyższym Klub Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego, Prawa i Sprawiedliwości oraz Alternatywy dla Pyrzyc będzie głosował za nieudzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
Poddano pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego na rok 2010 (proj. nr 50) : 10 za, 0 przeciw, 6 wstrzymujących się. 

Uchwała Nr IX/52/11 stanowi załącznik nr 19.
Przewodniczący W. Kuźmiński odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 2010, oraz opinię RIO w sprawie wydania opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego za rok 2010. 

Dyskusja:     

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - mam świadomość, że ze stanowiskiem Klubu Radnych w tym wypadku stanowiskiem Klubu Radnych PSL, PiS i Alternatywy dla Pyrzyc, nie powinno się dyskutować i  ja tego nie będę czynił, jedno zdanie w tej materii. Miałem wrażenie, że koledzy radni mnie nie słuchali i drugie zdanie powiem tak, te wszystkie kwestie, które były zamieszczone w podpunktach lub w stanowisku delikatnie mówiąc mijają się z prawdą. Dziękuję za uwagę. 

Poddano pod głosowanie projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 51): 10 za, 6 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Uchwała Nr IX/53/11 stanowi załącznik nr 20.
Oklaski. 

Do pkt. 7 porządku
Ocena skupu zbóż ze zbiorów 2010 roku i przygotowanie do skupu zbóż ze zbiorów 2011 roku w Powiecie Pyrzyckim.  
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 21.

Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 22.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko -  ten punkt był bardzo wnikliwie omawiany na komisjach, a zwłaszcza na komisji środowiska, jest na sali dyrektor myślę, że mógłby tutaj wnieść wiele uwagi ocen w tej materii, i żeby nie przedłużać ten materiał, który został przedłożony wysokiej radzie jest bardzo szczegółowy, jeżeli będą kwestię które powinny być rozszerzone w dyskusji, to jesteśmy do dyspozycji.

Głosowanie za przyjęciem informacji o ocenie skupu zbóż ze zbiorów 2010 roku i przygotowanie do skupu zbóż ze zbiorów 2011 roku w Powicie Pyrzyckim: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 8 porządku
Działalność Agencji Rynku Rolnego.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 23.

Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 24.
Z-ca dyrektora Agencji Rynku Rolnego OT w Szczecinie W. Różański - Agencja Rynku Rolnego złożyła bardzo obszerną informację na piśmie myślę, że radni przeczytali z uwagą, są zorientowani, na Komisji Środowiska w poniedziałek dokładnie omawiałem bieżącą działalność Agencji Rynku Rolnego, ale ponieważ szersze dzisiaj jest grono, może bardzo w skrócie powiem o działalności agencji, niech wszyscy wiedzą jak to funkcjonuje oraz o bieżących sprawach. Agencja Rynku Rolnego jako agencja unijna płatnicza realizuje politykę rolną, wspólną politykę rolną Unii Europejskiej, od 2004 r. działania nasze są ściśle związane z działaniami Komisji Europejskiej i Unii Europejskiej. Działamy w kilku takich blokach, które pokrótce omówię. Cały handel zagraniczny produktami rolno spożywczymi pomiędzy Polską i całym Światem poza Unią w jedną i w drugą stronę przechodzi przez Agencję Rynku Rolnego jest monitorowany, subwencjonowany, dofinansowywany w zależności od bieżących oraz stałych rozporządzeń Komisji Europejskiej, to jest pierwszy taki blok. Drugi interwencja na poszczególnych rynkach rolnych, rynek zbóż, rynek tytoniu, rynek skrobi ziemniaczanej i to są te najważniejsze rynki, na których działamy tak, aby spróbować zapewnić równowagę podażowo-popytową i zapewnić jak najlepsze możliwości osiągania dobrych rezultatów przez gospodarstwa rolne, przez rolników. Trzecie, działalność to jest kwotowanie produkcji mleka, kwotowanie produkcji tytoniu, skrobi, tu są określone kwoty produkcyjne w ramach, których może być tylko działanie poszczególne państwa unijne otrzymują takie kwoty, i w ramach tego mogą się poruszać. Następnie prywatne przechowalnictwo produktów rolnych, też w celu regulacji rynku rolnego, no i szereg innych działań, w sumie mamy, tak brzydko to się nazywa mechanizmy, ale tych mechanizmów wszystkich związanych z działalnością agencji to jest powyżej 50, tym co zajmuje się oddział terenowy w Szczecinie to przede wszystkim interwencja na rynku zbóż, kwotowanie produkcji mleka, ale również szklanka mleka dla dzieci w szkołach, owoce i warzywa dla dzieci w szkołach, ale także dofinansowywanie producentów ziemniaków, dofinansowywanie rolników, którzy wysiewają materiał siewny kwalifikowane elitarne. To są takie najważniejsze punkty, jeżeli będą pytania to może szerzej, bo myślę, że nie ma sensu jakby omawiania poszczególnych tutaj naszych działań może dwa zdania jeszcze o najnowszych działaniach interwencyjnych Unii Europejskiej. W związku z bakterią E. coli wsparcie na runku owoców i warzyw dla producentów, którzy utracili pewne korzyści i z tytułu paniki na rynkach rolnych 18.06  weszło w życie rozporządzenie Komisji Europejskiej dotyczące właśnie tego tematu, prawdopodobnie dzisiaj będzie Rozporządzenie Rady Ministrów dotyczące dofinansowania tych rolników, którzy stracili, nie mogąc sprzedać ogórków, pomidorów, sałaty to są te podstawowe jakby produkty. Informuję tylko, że od 26 maja do 30 maja  rolnicy, którzy ponieśli takie straty mogą zgłaszać to do Agencji Rynku Rolnego i wnioski ich będą rozpatrywane. Unia przeznaczyła dla wszystkich krajów członkowskich 210 mln, w zależności od ilości wniosków i  wartości tych produktów może być zrobiona tak jakby korekta na poszczególne produkty, także trudno w tej chwili powiedzieć jakie kwoty będą dofinansowane do poszczególnych produktów, które nie mogły być sprzedane, natomiast czas do 30 czerwca bardzo krótki jest, to takie bardzo szybkie rozporządzenie doraźne, dofinansowujące bieżącą działalność. Rolnicy mogą zgłaszać się do Agencji Rynku Rolnego i będziemy rozpatrywali poszczególne wnioski. 

Radny W. Darczuk – przy tym pierwszym punkcie „Interwencyjny skup i sprzedaż zbóż”, króciutko może pan powie co się zmieniło, co na  korzyść, co na stratę dla naszych rolników w tym sezonie produkcyjnym w stosunku do lat ubiegłych, to jest pierwsze pytanie. Interesuje mnie szczegółowo E. coli i czy pan ma już rozeznanie, wiem, że wnioski dopiero wpływają, czy pan ma rozeznanie już jaki zakres dotyczy to naszych rolników na terenie działania państwa agencji terenowej, jeżeli pan może powiedzieć jaki jest to zakres mniej więcej, a jeżeli nie to poczekamy na wnioski. 
Przewodniczący W. Kuźmiński – mówi się, że jest małe kłamstwo, duże kłamstwo i statystyka no niestety ta statystyka, jeżeli chodzi o powiat pyrzycki wygląda bardzo kiepsko, a myślę tutaj o tych dwóch akcjach „owoce w szkole” i „ szklanka mleka” w szkole, no  tak się jakoś składa, że ten powiat pyrzycki tak znacząco odstaję od pozostałych powiatów, może pan dyrektor wyjaśni z czego to wynika.        
Z-ca dyrektora Agencji Rynku Rolnego OT w Szczecinie W. Różański  – jeżeli chodzi o interwencję na rynku zbóż wygląda to następująco, w momencie kiedy spadają ceny zbóż na rynkach, kiedy producenci nie mogą sprzedać po wysokich cenach, rozporządzenie Komisji Europejskiej mówi o tym, że w momencie kiedy cena spadnie poniżej 101,31 € za tonę, czyli to jest rząd wielkości 400 zł, agencja musi skupić każdą ilość zboża oferowanego przez rolników, oczywiście w odpowiedniej jakości. Nie jest to jakaś bardzo duża jakość, czy wymagania są duże, natomiast mamy taki obowiązek. Dysponujemy w zachodniopomorskim magazynami, które mają autoryzacje 200 tysięcy ton, w związku z tym, jest to bardzo duża ilość i w każdej chwili jesteśmy w stanie takie zboże skupić, jeżeli cena znacząco spadnie. W latach ubiegłych kupiliśmy, największa ilość to było 132 tysiące ton w latach poprzednich i jeszcze wcześniej, w sumie zgromadzone zostało na zapasach unijnych 108 tysięcy ton jęczmienia, i na dzień dzisiejszy ten jęczmień jest wydysponowany z magazynów, pozostało około 18 tysięcy ton, to jest właśnie w jedną stronę, żeby ściągnąć z rynku w drugą, żeby znowu uzupełnić, żeby cena nie była tak wysoka jak dzisiaj. Dzisiaj cena jest na poziomie od 800 a nawet wyżej za tonę pszenicy, powiedzmy osiągane były ceny ok. 1000 zł. W tej chwili jest tendencja spadkowa, na rynkach europejskich od dwóch tygodni cena spadła na giełdzie paryskiej z 242€  do 212€  za tonę. Nie spodziewam się, żeby w najbliższym czasie agencja  interweniowała na rynku zbóż, może to być kolejne kilka lat. Jeżeli chodzi o owoce i warzywa, ta bieżąca interwencja to w tej chwili dosłownie kilku rolników wyłapaliśmy, bo oni zgłosili się, ale dzwonimy od wczoraj, bo dopiero wczoraj to się wszystko ukazało myślę, że będzie trochę więcej ich, natomiast są warunki bardzo jednoznaczne, ścisłe, jeżeli wycofanie to wycofanie do organizacji charytatywnych, darmowe oddanie pewnych produktów, wcześniej muszą być zgłoszone również do agencji. Ustawa o rynku owoców i warzyw przywidywała to już od kilku lat, trzech chyba konkretnie z pewnymi nowelizacjami. Drugie, to całkowite zniszczenie plonów, które nie mogłyby być oddane do handlu, pod nadzorem kontrolerów agencji, czyli zgłoszenie przeddzień kontroler przyjeżdża, gdzie takie pola są zniszczone i trzecie zebranie plonów tzw. zielonych, niedojrzałych, które również nie mogą być kierowane do handlu, do sprzedaży. Dzisiaj rozmawiałem z centralą w Warszawie na bardzo szybkie nasze zadziałanie, zarówno w Internecie jak i komunikaty prasowe już się ukazały jak, i poinformowanie telefoniczne wszystkich, którzy zajmują się, Izbę Rolniczą, Urząd Marszałkowski, który ma grupy producenckie. Te organizacje charytatywne to jest około tysiąca w tej chwili informacji e-mailowych z całego kraju o takich powiedzmy niewprowadzonych do obrotu, do sprzedaży warzywach. Trzecia sprawa, kwestia zbyt małej ilości mleka dostarczanego do szkół, owoców i warzyw, zależy to przede wszystkim od szkół i od dostawców. Agencja Rynku Rolnego najpierw zatwierdza szkoły, które zgłaszają się, następnie dostawców, którzy się zgłaszają i szkoły podpisują umowy z dostawcami i realizują to. Prowadziliśmy rozmowy zarówno ze szkołami, jak i z dostawcami w tym następnym okresie od nowego roku szkolnego mamy plan intensyfikacji na terenie województwa zachodniopomorskiego. Jeżeli chodzi o szklankę mleka 82% szkół podstawowych korzysta z tego mechanizmu, jest to dokładnie 102 tysiące dzieciaków, którzy dwa razy w tygodniu mogą spożywać te 250 ml mleka, jeżeli chodzi o owoce i warzywa to 38 tysięcy dzieci uczestniczy w tym tj. prawie 400 szkół na terenie zachodniopomorskiego.

Głosowanie za przyjęciem informacji o działalności Agencji Rynku Rolnego: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

 Do pkt. 9 porządku 

Działalność Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 25.

Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 26. 

Dyrektor Oddziału Regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa A. Misiuro -  w gruncie rzeczy zakończyliśmy jako Agencja Restrukturyzacji kampanię przyjmowania i obsługi wniosków kampanii 2010. Rozpoczęła się kampania 2011. W porównaniu do kampanii 2010 wpłynęło 13 wniosków mniej, jeżeli chodzi o przekazywanie płatności i obsługę kampanii 2010 jest to na poziomie 99,95% wniosków obsłużonych na 1529 wniosków, 1528 zostało obsłużonych. W jednej sprawie trwa postępowanie wyjaśniające myślę, że zostanie ono wkrótce zakończone. Na konta rolników powiatu pyrzyckiego na konta według systemu z platformy finansowo- księgowej, to stan na 16 czerwca wpłynęło przeszło 40 mln zł, jeszcze 23 rolników nie otrzymało płatności to znaczy, że to są dane na dzień  16 czerwca. Dla przypomnienia termin dokonania płatności upływa 30 czerwca, rozpoczyna się od 1 grudnia. Myślę, że te 23 wnioski lada dzień też powinny zostać zrealizowane. Dodatkowo mogę jeszcze wskazać, że w tym roku też był przeprowadzony nabór na renty strukturalne dla rolników w powiecie pyrzyckim, 19 rolników spełniło warunki przyznania, otrzymało odpowiednią ilość punktów, wydano już 10 decyzji dla 9 beneficjentów, czekamy na dostarczenie dokumentacji, jeżeli zostaną spełnione warunki, które już w postanowieniach zostały zatwierdzone, także tych pozostałych 9 rolników powinno otrzymać płatności, środki na to są. Z tego, co też słyszałem było pytanie odnośnie młodego rolnika, tak już troszeczkę uprzedzając niestety nie byłem w stanie ze względu na nałożenie się kilku spotkań, uczestniczyć w komisji. Na chwilę obecną w województwie zachodniopomorskim złożono 172 wnioski, dotyczące młodego rolnika. Pula jeżeli chodzi o pulę krajową jest to 500 mln zł. Wszystko na to wskazuję, że powinno starczyć dla wszystkich, jest bardzo duże prawdopodobieństwo, że wszyscy młodzi rolnicy, którzy spełnią warunki przyznania płatności powinni tą płatność otrzymać i wnioski powinny zostać pozytywnie rozpatrzone.         
Radny S. Wudarczyk -  jak pan dyrektor się zapewne orientuje, coraz mniej gospodarstw w powiecie pyrzyckim zajmuje się hodowlą i sytuacja jest taka, że jedni twierdzą, że im się nie opłaci, a inni  po prostu nie zdążyli dostosować gospodarstw swoich do wymogów Unii Europejskiej, a chodzi mi tu o płyty obornikowe i zbiorniki na gnojowice, i moje pytanie brzmi, czy będzie coś takiego, czy wiadomo panu dyrektorowi, czy będą dodatkowe jakieś możliwości współfinansowania przez agencję, odnośnie płyt obornikowych i zbiorników do roku 2013 a może później? 

Radny W. Darczuk – skromniutka informacja, w związku z tym muszę zapytać o rozszerzenie. Pan już dotknął tego tematu, że 24 czerwca minie termin ułatwienia startu młodym rolnikom. Mnie interesuje zakres terenowej agencji Ziemia Pyrzycka, może pan krótko przedstawić, czy to było duże zainteresowanie, ile ewentualnie wniosków złożonych, ile jest do zrealizowania, bo pan powiedział, że pan się nie orientuje dokładnie, ale powiedział pan, że pan przyjeżdża na Ziemię Pyrzycką, przepraszam najmocniej. I drugie pytanie, od 1czerwca tego miesiąca do 31 lipca będą składane wnioski na zalesianie gruntów rolnych, część rolników, a próbowałem porozmawiać, nie wszyscy za bardzo wiedzą jaki to zakres, i czego ten wniosek ma dotyczyć. Czy mógłby pan króciutko streścić i informację podać? Ponieważ media nasze transmitują, żeby rolnik wiedział o zalesianiu gruntów, wiemy, że tu mamy czarną ziemię pyrzycką, ale pomimo tego są również na terenie powiatu gleby typu bielicowego nawet klasy V i VI. 

Radny J. Stankiewicz  opuścił obrady IX Sesji Rady Powiatu. 

Dyrektor Oddziału Regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa A. Misiuro – odpowiadając na pytanie dotyczące wyposażenia gospodarstw rolnych w m.in. w płyty obornikowe i zbiorniki na gnojowicę. Działanie, dostosowanie do standardów Unii Europejskiej zostało zakończone na chwilę obecną, to znaczy jakiś czas temu była możliwość przeznaczenia środków z działania modernizacji gospodarstw rolnych m.in. na taki cel, z tego co mi wiadomo na tą chwilę, nie ma środków na działanie, które by się wiązało właśnie z celem budowy płyt gnojowych lub zbiorników na gnojowicę. Także ciężko mi mówić jakie będą działania, jeżeli chodzi o przyszłe programowanie. Z tego względu, że Polska zobowiązała się do 2013 roku łożyć w pełni zasady cross-compliance, zasady „wzajemnej zgodności”, które to jednym z koniecznych elementów poznają przestrzeganie w całym gospodarstwie zasad m.in. tutaj chodzi o gospodarkę nawozami pochodzenia organicznego, w tym przypadku, moim osobistym zdaniem, raczej ciężko będzie wyrokować, że będą jakieś możliwości dodatkowe na pozyskanie na ten cel środków. Dyskusja jest otwarta, jest cały czas w trakcie negocjacji, jesteśmy w trakcie negocjacji dotyczących wspólnej polityki rolnej. Jednakże naprawdę ciężko mi się tutaj wypowiadać, co będzie w przyszłości. Można powiedzieć, że stanęliśmy, politycznie jest wszystko dograne, ale dochodzi do podziału pieniędzy, podziału środków czyli wtedy, kiedy każdy z krajów członkowskich ma już np. zrezygnować z części środków kraj jest w Unii Europejskiej, które mają wyższe płatności, niż kraje młodej Unii. Jeżeli chodzi o zrównanie tych płatności które są, obecnie obowiązują one nie są równe we wszystkich krajach UE i tutaj zaczynają się rozbieżności, Polska i kraje młodej Unii tak to nazwę, z tego względu, że ma troszeczkę niższe te płatności a wdrażając zasadę „wzajemnej zgodności” zobowiązała się do przestrzegania wszystkich zasad, tak jak kraje starej Unii. Jest to jeden z argumentów, który miałby świadczyć o tym, że jeżeli spełniamy te same zasady, to także chcielibyśmy być na tych samych zasadach traktowani. Jeżeli chodzi o wysokość płatności. Jak będzie? Mam nadzieję, że idąc w kierunku płatności, jest system płatności uproszczony, kierunek został obrany, nie związany z produkcją. Głos polski jest wzmocniony przez to, że właśnie Unia obiera ten system płatności, powierzchniowych płatności uproszczonych z zachowaniem płatności związanych ze specyfiką gospodarowania. Jeżeli chodzi o obręby i tereny, także troszeczkę tutaj może wymijająco, ale nie jestem w stanie odpowiedzieć jednoznacznie, czy pojawią się środki, jeżeli pojawią się jakiekolwiek środki dodatkowe, jeżeli to miały by być środki na ewentualną modernizację gospodarstw rolnych, które w naszym województwie, ich limit został wyczerpany najszybciej według mnie możne to się odbyć około roku 2012, kiedy nastąpi przegląd i ewentualna alokacja środków z działań przy akceptacji Komisji Europejskiej, także jest to dosyć oddalone w czasie i tylko wtedy, gdy okaże się, że działania, które zostały zgłoszone, a nie cieszą się tak dużą popularnością jak to zostało przewidziane z tych działań zostaną pieniądze. Więc to jest odpowiedź na pytanie pierwsze, jeżeli chodzi o zalesianie, rzeczywiście od 1 czerwca do 30 lipca można w biurze powiatowym złożyć wniosek o zalesianie gruntów, dotyczy to gruntów rolnych, ale także gruntów innych niż grunty rolne, na chwile obecną w powiece złożono 3 wnioski, z czego 2 wnioski są to wnioski zalesieniowe z powiatu pyrzyckiego i zalesiony został grunt, który się znajduje na terenie powiatu pyrzyckiego. Jeden wniosek, jest to wniosek z województwa lubuskiego, a grunt znajduje się na terenie naszego województwa, na terenie powiatu pyrzyckiego. Jakie warunki trzeba spełnić, żeby móc zalesić grunt? Podstawowym warunkiem jest zgodność z planem zagospodarowania przestrzennego lub ze studium planu zagospodarowania przestrzennego, czyli uzyskanie takiej opinii, że grunt może zostać zalesiony, że nie jest przewidziany, nie jest sprzeczny z planem zagospodarowania przestrzennego, następny krok oczywiście nadleśnictwo, trzeba plan zalesienia rozporządzić, zatwierdzić go, a także otrzymać, zgłosić to wszystko do Agencji Restrukturyzacji do biura powiatowego potem decyzję, po pięciu latach badana jest podatność, i tu do starostwa się występuje. Jeżeli rzeczywiście zostaną spełnione warunki przekwalifikowuje z gruntu rolnego na grunt leśny, ale to już jest po pięciu latach. Jeżeli chodzi o rolników z powiatu pyrzyckiego, młodych rolników, dane są takie, że na chwilę obecną mieliśmy takich rolników dziesięciu, ale tu zaznaczam w ostatnich dwóch dniach nastąpił duży wpływ wniosków. O ile do tej pory, to było po dwa, trzy, cztery wnioski dziennie, to w ostatnim czasie zaczęło wpływać po dwadzieścia, dwadzieścia kilka wniosków dziennie, więc, żeby przekazać taką aktualną informację musiałbym mieć chwileczkę czasu, żeby zadzwonić do biura wsparcia inwestycyjnego w wydziale regionalnym, i wtedy bym mógł dokładną liczbę tych osób wskazać. Możemy się umówić tak, że te dane przekażę. 

Głosowanie za przyjęciem informacji o działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Do pkt. 10 porządku.

Działalność Agencji Nieruchomości Rolnych.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 27.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 28.      
Dyrektor Agencji Nieruchomości Rolnych w Szczecinie K. Fidosz -  powiem kilka słów na temat działalności agencji. W 2010 roku w całym oddziale sprzedaliśmy ponad 20 tys. ha, to był drugi wynik w całej Polsce, sprzedaż kumulowała się w miesiącach czwartego kwartału. Przypomnę, że w grudniu sprzedaliśmy, w samym grudniu 7 tys. ha. Średnia cena gruntów w zeszłym roku to było 15 400 zł. W tym roku plan sprzedaży został zwiększony, natomiast sprzedaż na dzień dzisiejszy tj. prawie 12 tys. ha. Jeśli chodzi o powiat pyrzycki zasób, to jest, zasób czyli grunty, które są jeszcze w posiadaniu agencji, to jest prawie 11 tysięcy ha, z tego około 900 to są grunty wolne, pozostałe są w dzierżawie. W 2010 roku sprzedaliśmy prawie 1,300 ha, z tego około 600 ha, to były grunty sprzedane w przetargach i prawie 700 ha sprzedane w drodze bezprzetargowej. W tym roku planujemy ponowny poziom, może troszeczkę zwiększony ok. 1000, 1500 ha przygotowujemy do sprzedaży. Ten rok jest taki szczególny z uwagi na to, że zwiększona jest sprzedaż przy rozłożeniu ceny sprzedaży na raty. W poprzednich latach, w 2007 to było 10%, w tym roku to jest ponad 43%.Staramy się zgodnie z naszą ustawą pomagać szczególnie rolnikom indywidualnym, którzy chcą nabywać grunty w drodze bezprzetargowej przy rozłożeniu na raty. Przypomnę, że pierwsza wpłata to jest 20%, pozostała, czyli sprzedaży może być rozłożona na 14 rat. Informacje na komisje przygotowała nasza jednostka gospodarcza z panem administratorem, więc myślę, że dosyć szczegółowa to była przygotowana informacja.

Radny J. Budynek – pan dyrektor przed chwilą powiedział, że średnia ceny ziemi w naszym rejonie wynosi 15,400 zł, znając tutaj te nasze tereny, to nie ma nic do tego, w tej chwili ziemia chodzi u nas około, do nas przychodzą do gminy, bo ja jestem akurat pracownikiem Urzędu Miejskiego w Pyrzycach i zajmuję się rolnictwem, i jak do nas przetargi przychodzą od was, to ziemia wychodzi 28 000, 30 000 zł, to zależy gdzie, za 15 400 zł nie widziałem nigdzie tutaj.

Dyrektor Agencji Nieruchomości Rolnych w Szczecinie K. Fidosz – jeżeli mogę odpowiedzieć, tak jak mówiłem sprzedaż gruntów w województwie zachodniopomorskim w 2010 roku średnia to była 15 400 zł, natomiast na terenie Powiatu Pyrzyckiego rzeczywiście ta średnia jest wyższa, bo te grunty, tak jak pan powiedział powyżej 20 000 zł/1 ha. 
Radny W. Darczuk – panie dyrektorze, co prawda podpisał Józef Wawrzyniak administrator, to stanowisko, na ostatniej stronie myślę, że pan ma tą informację, interesuje mnie, szczególnie rolników, którzy już bardzo mocno na ten temat dyskutują wykaż dzierżawców o większym areale panie dyrektorze, i mam tutaj dwie pozycje UNIZETO Sp. z o.o Łozice, zakończenie umowy 11.07.2012 powierzchnia aż 527 ha. Czy nasi rolnicy będą mięli szansę uczestniczyć w kupnie? To jest bardzo duża powierzchnia i nie najgorsza gleba i dalej punkt 9, zakład rolny OBOJNO Sp. z o.o w Obojnie zakończenie umowy troszeczkę dalej 1.06.2013, powierzchnia aż 847 ha a tutaj jest panie dyrektorze, jako nauczyciel szkoły rolniczej szczególnie z zainteresowaniem z produkcją roślinną, pierwsza i druga klasa, super gleba 847 ha. Jak rozdysponować tą ziemię, czy dotrze ta ziemia do naszych rolników pyrzyckich - bardzo dobrych rolników?
Przewodniczący W. Kuźmiński – wieść gminna niesie o możliwej zmianie siedziby Agencji Nieruchomości Rolnych właśnie na miasto Pyrzyce, czy pan dyrektor potwierdzi tą informację, czy zaprzeczy?

Dyrektor Agencji Nieruchomości Rolnych w Szczecinie K. Fidosz – odpowiem najpierw na to pierwsze pytanie. Jeżeli pan mówi o tych dwóch podmiotach dzierżawcach, których pierwsza nieruchomość to jest ponad 500 ha, druga ponad 800 ha, umowy trwają, pierwsza do 2012 roku, czyli ten przyszły rok w momencie, kiedy będziemy rozważać, czy tą umowę przedłużymy, czy nie przedłużymy, oczywiście w każdym przypadku badamy zainteresowanie okolicznych rolników nabywaniem gruntu i to jest ten element, który przeważa za tym, żeby takich umów nie przedłużać. Na dzisiaj nie mogę powiedzieć, że ta umowa nie będzie przedłużona i, że trafi do rolników na pewno w każdym przypadku, i to nie tylko w tych dwóch wymienionych. Nie przedłużamy umowy, jeżeli jest duże zainteresowanie rolników na danym terenie. Obojno, tak jak pan wymienił 2013 rok w momencie, kiedy jest złożony wniosek o wykup nieruchomość, bądź przedłużenie umowy, wtedy analizujemy, zbieramy opinię m.in. Izby Rolniczej, oczywiście również samorządów lokalnych, gmin miejscowych, gmin sąsiednich, natomiast zainteresowanie rolników, wtedy, jeżeli jest duże zainteresowanie nie przedłużamy umowy i przeznaczamy nieruchomość do restrukturyzacji, i wtedy rozdysponowujemy w odpowiedni sposób np. jeżeli są obiekty, oczywiście część gruntów to obiekty, które można było by sprzedać, natomiast grunty pozostałe zbliżone do średniej w województwie przygotowujemy do sprzedaży dla rolników w przetargach ograniczonych, na powiększenie, bądź utworzenie gospodarstw rolnych. Chciałem przypomnieć, że w zeszłym roku, być może to było w 2009, nie była przedłużona umowa na gminie Bielice dla spółki, i te grunty zostały rozdysponowane, została nam część trwale, część nietrwale, czyli nietrwale poprzez dzierżawę, część gruntów, jedna nieruchomość bodajże ok 60 ha w tej chwili będzie sprzedawana dlatego, że dzierżawca zrezygnował, jak wygrał przetarg zrezygnował i przygotowujemy tą nieruchomość do sprzedaży. Odpowiem na drugie pytanie, pan przewodniczący mówił, że zmienia się siedziba Agencji Nieruchomości Rolnych, chciałem tylko powiedzieć, że w Pyrzycach będziemy remontować budynek na potrzebę Agencji, natomiast to na dzisiaj wszystko, także będziemy remontować budynek, wyłoniliśmy wykonawcę, prace będą wkrótce trwały, natomiast budynek nie powinien się marnować, natomiast na pewno to nie będzie siedziba Oddziału Terenowego w Szczecinie. 

Głosowanie za przyjęciem informacji o działalności Agencji Nieruchomości Rolnych: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

PRZERWA 
Po przewie przewodniczący W. Kuźmiński wznowił obrady IX Sesji Rady Powiatu. 

Do pkt. 11 porządku

Działalność Kół Łowieckich na terenie Powiatu Pyrzyckiego. 

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 29.

Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 30. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – prezesów kół łowieckich zapraszam do krótkiej informacji, do swojej pracy, społecznej pracy, o swoim hobby o tym, jak wygląda sytuacja zwierząt, sytuacja kół łowieckich, z czego się utrzymujecie itd. Jakie są problemy na naszych terenach łowieckich, kto, czy jaka zwierzyna tworzy najwięcej szkód, i czy te problemy potraficie sami rozwiązać? Na komisji środowiska wnikliwie  omawialiśmy ten materiał, który został przez was przedstawiony, natomiast to jest ciekawa działalność, tym bardziej tak jak wspomniałem społeczna, która przynosi wiele pożytku dla naszego, nie tylko powiatu, ale ochrony środowiska na terenie naszego powiatu. 

Sekretarz Koła  A. Ogłodziński –  chciałem podziękować za zaproszenie, właściwie dlatego jestem ponieważ wójt nie mógł przyjechać, wysłał sekretarza, ale problemy łowiectwa na terenie powiatu pyrzyckiego znam, i chciałem powiedzieć, że akurat ten obszar łowiecki w naszej ocenie, w takiej ocenie przydatności łowieckiej, jest oceniany jaki słaby, ponieważ jest to właściwie teren polny, część zalesiona, to ta, która jest na terenie powiatu Myśliborskiego. Cieszę się, że taką ocenę usłyszałem, przekaże to kolegom. Staramy się swoje zadania łowieckie wykonywać w miarę dobrze, godzić interesy finansowe z tą działalnością, taką wychowawczą, wychodzimy naprzeciw wszelkim prośbom dyrekcji szkół o dofinansowanie konkursów, czy bezpośredniego uczestnictwa akurat z Lipianami nam się to dobrze układa, ponieważ wokół Lipian jest nasze łowisko, zwierzyna, która tu najczęściej występuję to są dziki, sarny, no i drapieżniki w postaci lisów, borsuków i szkody, które są najczęściej przez dziki wyrządzane staramy się polubownie z rolnikami załatwiać, nie dopuszczać do tego, żeby sporne sprawy kończyły się w sądzie. Myślę, że jak do tej pory pretensji nie było. Chciałbym tutaj korzystając z obecności radnych poprosić, jeśli są inne szkoły myślę, że może Mielęcin, może inne, bardzo chętnie w ramach naszej możliwości dofinansujemy te działania, które wiążą się z ochroną przyrody  i które są realizowane przez szkoły. Problemy mamy jak wszystkie koła, brak pieniędzy, musimy nadrabiać tym, że organizujemy polowania dewizowe, które przynoszą jakieś konkretne, wymierne pieniądze z kolei rodzi to niezadowolenie wśród kolegów myśliwych, którzy nie mogą tyle polować, ile by chcieli.         
Prezes Koła Łowieckiego „Łoś” W. Róg – dwa słowa na temat działalności koła łowieckiego „Łoś” w Pyrzycach, które w tym roku obchodzi 65- lecie. Chcemy zorganizować festyn w Pyrzycach. Chciałem powiedzieć na temat działalności koła łowieckiego „Łoś”, jest to najstarsze koło. Jest to jednostka samofinansująca się ze składek łowieckich, ze sprzedanej zwierzyny, którą upolujemy, jako tako sobie dajemy radę z tym, że to samo co z innymi kołami. Problemem jest w tej chwili duża ilość dzika, dziki w tej chwili są wszędzie. Są szkody określone, w niektórych przypadkach bardzo wysokie. Ja mam taką prośbę,  widzimy my jako myśliwi, no bo nie tylko myśliwy jest myśliwym, ale ekologiem i patrzymy się na fakty takie, że niszczone są w niektórych przypadkach przez wielkich obszarników, infrastruktura ta, która kiedyś była i zwierzyna  miała się gdzie schować nie wychodziła ta zwierzyna do miasta, nie wychodziła na drogi itd., a w tej chwili jest tej zwierzyny więcej, a szczególnie jeśli chodzi o dziki, ale mam na uwadze, co innego. Mam na uwadze to, że nie robimy tego, co powinniśmy robić, a mianowicie społeczeństwo jako takie, jeżeli się wycina gdzieś jakieś drzewa powinny być również i nasadzenia tych drzew, a u nas tego się nie robi. Wiem, że jak ja zaczynałem być myśliwym lat wiele do tyłu, to faktycznie te laski, które były posadzone koło Stróżewa, koło Turza, żeśmy te lasy sadzili społecznie i w tej chwili się rzeczy takich nie robi, a poza tym wycina się, a nie sadzi się drzew, a my jako społeczeństwo, jako myśliwi powinniśmy o tym pamiętać, bo zostanie w końcu pustynia. I tak Pyrzyce jako takie i ten region to jest rolniczy, mało jest tych zadrzewień i są jeszcze w tej chwili np. te laski, które żeśmy sadzili, to są wewnątrz wycinane, niszczone są przez ludzi, którzy tam potrzebują trochę drzewa. Jeżeli chodzi o łowiectwo. To co chciałem powiedzieć w tej chwili, że to już nie jest jakaś taka grupa chętnych ludzi, którzy chcą polować, którzy chcą z przyrodą obcować, to już jest w tej chwili instytucja, która jest uwarowana obowiązkami no i musimy np. jeżeli chodzi o szkoły łowieckie, to one są w tej chwili, jeżeli chodzi o nasze koło, to są bardzo wysokie. Była taka sytuacja na wiosnę, że by doszło do rozwiązania koła, ale żeśmy się z jednym z dzierżawców tutaj dogadali i żebyśmy sprawę załatwili, ale jakby była taka sytuacja na pieńku postawiona to koła nie ma. Chciałem nadmienić, że byłem również na polowaniu w Niemczech i za granicą tam, gdzie jest byłe NRD to cały szereg jest obwodu łowieckiego niewydzierżawiony ze względu na szkoły łowieckie, i w związku z tym rolnicy mają kłopoty, bo nie ma od kogo egzekwować szkód łowieckich jako takich, nikt im nie płaci. 

Radny W. Darczuk – jest mi temat bardzo bliski, Waldek ty również powiedziałeś, że was interesuje również ekologia. Materiały wasze są treściwe, tematyczne, ale na pewno rzeczywiste i prawdziwe, nie powiedzieliście, co prawda, ale odnawia się populacja zająca, odnawia się populacja kuropatwy, coraz więcej się mówi o przepiórkach a bardzo dużo jest bażantów, mówię o ptactwie to jest m.in. wasza zasługa. Także już nie będę więcej się wypowiadał, ponieważ śledziłem podczas mojej kadencji dydaktycznej w szkole prowadząc koło Ligii Ochrony Przyrody i bezpośrednio z kolegami współpracuję. Panie starosto, drobna uwaga podpisaliście, że to zarząd powiatu prezentuje tą informacje i pan się podpisał, brakuje mi czegoś jednego, nie ma ani słowa waszej opinii, waszego wprowadzenia, czy waszego podsumowania, pan teraz tylko powiedział zacytuję „ciekawe działanie społeczne” nie wiem, czy pan się z tym zgadza, czy nie, ale mogłoby być jakieś wprowadzenie, ewentualnie podsumowanie. Skserowaliście dosłownie informację państwa i daliście nam taką książeczkę, bez swego stanowiska. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – pan radny ma rację, jest to przekazana informacja w związku z prośba i z tematyką, która będzie, czy jest w porządku posiedzenia i komisji, i sesji. Możemy też wypowiadać swoje zdania właśnie w taki sposób, słownie, a nie pisemnie, to po pierwsze. Po drugie, kto jak kto, ale tą wiedzę fachową w tej materii mają fachowcy myśliwi, ci którzy tworzą te związki, no ni jak mi z nimi polemizować, natomiast swoją opinię wyraziłem. 

Głosowanie za przyjęciem informacji o działalności Kół Łowieckich na terenie Powiatu Pyrzyckiego: 14 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujących się.                                                
Do pkt. 12 porządku.

Działania zmierzające do poprawy ochrony środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 31.

Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 32.     
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – materiał bardzo obszernie przedstawiony radnym, na komisjach również obszernie dyskutowany. Chciałem powiedzieć i tutaj opracowany przez wydziały, wydział starostwa. Powiem na wstępie tyle, że zagrożenia wynikające z naszym środowiskiem naturalnym i zamierzenia związane z poprawą ochrony środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego są zauważalne. Zwłaszcza te działania proekologiczne, edukacyjne, ale ten materiał też przedstawia wiele aspektów związanych tak jak na wstępie powiedziałem zagrożeń i nie chciałbym tego materiału w jakimś sensie powielać, ale w pewnej sentencji końcowej zapis jest, że z punktu wyjścia te wszystkie obszary strategiczne wyznaczone na podstawie analizy stanu środowiska są bardzo istotne i one odzwierciedlają rzeczywistość m.in. na terenie powiatu pyrzyckiego. Mam tu na myśli środowisko wodne, które w dużej mierze jest olbrzymim zagrożeniem dla produkcji rolnych, nieuregulowane, niedoinwestowane itd., itd. Również pewne zagrożenia, czy aspekty związane z powietrzem atmosferycznym, czy klimatem akustycznym, mamy S3, mówię tu o naszych drogach krajowych teraz gminnych, czy wojewódzkich, mamy też taki problem i to olbrzymi problem, który związany jest z gospodarką odpadami. Środowisko glebowe na terenie powiatu pyrzyckiego pozbawionego w zasadzie dużych zakładów pracy, chociaż jeden jest naprawdę okazały mam tu na myśli BACKER OBR blisko 1200 osób zatrudnionych, to też możliwe awarie przemysłowe i na końcu dziedzictwo przemysłowe, kulturowe. Tu też są podejmowane działania oraz edukacja ekologiczna o której wspomniałem, edukacja wśród dzieci, młodzieży instytucja PPK bardzo ładnie się wpisuje w już bodajże VIII edycja takiego konkursu razem z PPK „Razem Damy Radę na Odpady”, to naprawdę dobra inicjatywa, naprawdę młodzież i dzieci się angażują i szkoły w ten konkurs. Dostrzegamy te starania i myślę, że poprzez świadomość dzieci, świadomość młodzieży, również dorośli dowiadują się w jaki sposób dbać o ekologię, o środowisko naturalne.

Radny W. Darczuk – temat mi bliski. Niestety muszę też odnieść się do informacji, przeczytam tytuł    „Działania zmierzające do poprawy ochrony środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego” i sprzeczna uwaga, w zakresie działań przeciwpowodziowych w powiecie pyrzyckim nie podjęto żadnych przedsięwzięć w celu zwiększenia retencji wody oraz upowszechnienia proekologicznych metod retencyjnych. To są zamierzenia? To jest pierwsze. Po drugie, są to ogólniki i hasła, a brakuje mi konkretnych zamierzeń, przecież zalane były pola uprawne Giżyn, zalane były ogródki działkowe itp. nagminna wycinka drzew, o tym już kilka razy w tej kadencji mówiłem. Przecież jest wydział merytoryczny, który pośrednio lub bezpośrednio ma wpływ na to, żeby do tego nie dopuścić. Jakaś kontrola, toniemy w dzikich wysypiskach śmieci, wydział też musi mieć jakiś wpływ, pomimo tego, że bezpośrednio odpowiedzialność gminy, bo nie musicie mi mówić, bo ciągle mi o tym mówicie, że temat gminy, powiat też ma zakres działań itd. Brakuje mi konkretnych haseł zamierzających na poprawę środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego.

Przewodniczący W. Kuźmiński – jeżeli chodzi o poważne zagrożenia środowiskowe. Zabrakło informacji, być może ona pojawiła się w latach poprzednich, nie byłem radnym na temat likwidacji mogilnika w miejscowości Batowo. Nie wiem, czy to jest temat, który został zakończony, zrealizowany, tam terminy były takie bodajże do 2010 jako ten ostatni moment. 

Radny P. Rybkowski – ja już się troszeczkę wypowiadałem na Komisji Społecznej na temat materiału przygotowanego przez zarząd powiatu i mogę jednoznacznie stwierdzić, że ja odebrałem ten materiał jako ewentualną diagnozę zagrożeń, natomiast absolutnie nie jako działania zmierzające do poprawy ochrony środowiska. Oczywiście czytając dokładniej można np. stwierdzić coś takiego jak na terenie powiatu nie występują zakłady stwarzające zagrożenie wystąpienia poważnej awarii, natomiast identyfikacja podstawowych zagrożeń wpisuje się w awarie przemysłowe. Jeżeli nie występują poważne awarie no to może tutaj w identyfikacji tych zagrożeń nie przedstawiajmy, tak samo jak wielkie zagrożenie powietrza atmosferycznego, jeżeli nie mamy aż takich zakładów, które w zdecydowany sposób trują nasze środowisko, klimat akustyczny, promieniowanie elektromagnetyczne, kopaliny, to są zidentyfikowane przez starostwo zagrożenia, natomiast dla mnie większym zagrożeniem są dzikie wysypiska śmieci, proza naszego życia, kanalizacja, szamba dzikie, wywózki do lasów, więc albo robimy diagnozę, albo przedstawiamy działania zmierzające do poprawy ochrony środowiska na terenie powiatu pyrzyckiego.                    
Radny J. Chmielewski – tutaj panie starosto, tak wyczytałem, jeśli chodzi o tą ochronę środowiska, że gmina Lipiany, oraz gmina Warnice nie bierze udziału w zanieczyszczeniach azotowych, tak do końca bym się z tym nie zgodził, bo na terenie naszej gminy Warnice, według mojego rozeznania mamy dosyć sporo pobudowanych zbiorników na gnojowicę, jak również płyt obornikowych. W takich miejscowościach jak Wierzbno, Stary Przylep, Nowy Przylep czy Warnice myślę, że tak dosyć sporo tego jest, jak tak spoglądam na tą tabelkę w dosyć dużych miejscowościach rzeczywiście, czy tych zbiorników, czy płyt obornikowych jest bardzo mało, nawet tak patrzę tutaj na gminę pyrzycką nawet w ogóle jej w tabelce nie ma, no nie wiem, być może wszyscy mają te zbiorniki i płyty obornikowe.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – oczywiście możemy wyrażać różne opinie o materiale, który został przedstawiony, i tutaj podzielam głos pana radnego P. Rybkowskiego, który rzeczywiście bardziej precyzuje ten materiał w formie identyfikacji zagrożeń. Ja mam nadzieję, że wydział, jeżeli będzie przedstawiona taka propozycja, dyskusja na temat, może za pół roku, za rok zbierze dokładne informacje od poszczególnych włodarzy i właścicieli terenów, bo tak naprawdę gospodarzami terenów na terenie powiatu pyrzyckiego są wójtowie i burmistrzowie, i to oni podejmują główne działania, które zmierzają do poprawy ochrony środowiska. Instytucje starostwa, instytucja powiatowa ma zadania wynikające ściśle z przepisów prawa, z ustawy, rozporządzeń związanych z ochroną środowiska i z tego się wywiązuję bardzo dobrze w mojej, i w naszej, zarządu ocenie. Natomiast konkretnie, ma pan rację panie Walenty Darczuk, że gospodarka wodna kuleje na terenie powiatu pyrzyckiego, i to wskazujemy. Natomiast nic nam do tego, starosta oczywiście znaczy nic nam do tego w zakresie możliwości inwestowania właśnie w infrastrukturę gospodarki wodnej, melioracje wodne, szczegółowe, podstawowe. Są instytucje, są też miejsca, gdzie o te środki można zabiegać, zabiegać powinni właściciele gruntów, i takie miejsca wskazujemy dla nich. Byłem świadkiem w niejednym spotkaniu właśnie na ten temat. Rejonowy Związek Spółek Wodnych wykonuje bardzo wiele i szereg działań zmierzających do poprawy tej gospodarki wodnej, tu jest kompetencja starosty nadzoru nad Rejonowym Związkiem Spółek Wodnych, dzisiaj dyrektora wydziału, jednocześnie kierownika Rejonowego Związku Spółek Wodnych nie ma ze względów prywatnych, mógłby na pewno rozszerzyć tą informacje. Nagminna wycinka drzew, oczywiście ją postrzegamy na Komisji Środowiska dyrektor odpowiadał, wspominał o tym, że każda decyzja, która była wydana z wydziału, związana z wycinką drzewostanu, była też z klauzulą zalesienia i z informacji, którą dyrektor przekazał, została wykonana, więc nie wiem skąd ten niepokój. Dzikie wysypiska śmieci, proszę państwa tu jest domena wójta, burmistrza i właściciela też tego terenu. Wójt i burmistrz musi konsekwentnie egzekwować prawo, a więc nakładać na tych, którzy niszczą środowisko i wysypują śmieci identyfikować ich, straż międzygminna tutaj też w jakimś sensie się kłania, te działania muszą być podejmowane i muszą być skuteczne. Proszę nie obarczać tym zadaniem starosty. Mogilnik w Batowie, z tego co mi wiadomo marszałek podjął działania, środki marszałkowskie zostały uruchomione, my jako powiat dołożyliśmy się do tej kwestii około 15 000 zł. przy oznakowaniu, zabezpieczeniu tego miejsca, niebawem zostanie zlikwidowany myślę, że w ciągu kilkunastu, może kilku tygodni problem będzie rozwiązany. 

Głosowanie za przyjęciem informacji o działaniach zmierzających do poprawy ochrony środowiska na terenie Powiatu Pyrzyckiego: 11 za, 2 przeciw, 2 wstrzymujące się.                          

Do pkt. 13 porządku

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany w statucie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach (proj. 52).    
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 33.

Opinia Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 34.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – projekt  uchwały nr 52 w dwóch aspektach zmienia właśnie statut szpitala powiatowego w Pyrzycach. Pierwszy, to korekta stanowiska do spraw obrony cywilnej  na stanowisku do spraw obrony i rezerw wynikająca z przepisów prawa jest dokonywana. Druga kwestia, to zmiana związana z wykreśleniem szpitalnego oddziału ratunkowego, wynika z wystąpienia dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie skierowanego właśnie w dniu 13.04 do dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach o dostosowanie statutu szpitala do istniejącego stanu faktycznego.  Mam tu na myśli właśnie ten oddział ratunkowy, który miał być, niestety w Pyrzycach nie zostanie zorganizowany, a podjazd, który miał służyć przy organizacji ewentualnego oddziału ratunkowego, będzie spożytkowany, czy użyty w ramach reorganizacji i modernizacji izby przyjęć w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany w statucie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach (proj. 52):15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.   
Uchwała Nr IX/54/11 stanowi załącznik nr 35.   
Do pkt. 14 porządku

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2011 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2011 (proj. 53).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 36.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 37. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – projekt uchwały zmiany budżetu powiatu na rok 2011 dotyczy kwoty 1500 zł, zmiana związana jest ze zwiększaniem dochodów i wydatków i wprowadzona po tej stronie do budżetu, są to przekazane darowizny pieniężne na organizację powiatowych eliminacji Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa o Ruchu Drogowym  i druga kwestia związana z przekazaniem dla naszego Lokalnego Punktu o Funduszach Europejskich kwoty 129 919 zł. w zakresie zmian w budżecie  powiatu na rok 2011. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2011 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2011 (proj. 53): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.   

Uchwała Nr IX/55/11 stanowi załącznik nr 38. 

Do pkt. 15 porządku

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny J. Budynek – składałem interpelację w sprawie naprawy chodnika przy ul. Jana Pawła II przy hali sportowej. Jest już, dziękuję, jest zrobiony, ale trzeba byłoby się przejść w stronę szpitala, to jest 10 metrów dalej, trzeba byłoby uzupełnić parę płytek. Po prostu jest taka sytuacja, firma robiła, można było spojrzeć do tyłu 5 metrów i można byłoby uzupełnić tą płytkę. 

Następny temat. Chodzi mi o podcięcia krzaków na drogach powiatowych. W tej chwili jest taka sytuacja, że zresztą rozmawiałem z kolegami radnymi, którzy są z terenu, z innych gmin, nie można się minąć dwoma samochodami na drogach powiatowych, po prostu nie zarysowując swojego samochodu. 

Następny temat. Chodzi mi tutaj o drogę Letnin-Górne. To jest ta nieszczęśliwa, rozpoczęta została chyba w pierwszej kadencji tej rady, w tej chwili tam zostało jeszcze 300 metrów, droga jest ładnie zrobiona, 300 metrów zostało do Letnina. W tej chwili proszę zajechać tamtą drogą, rów przydrożny w ogóle nie jest konserwowany, już na dzień dzisiejszy w tym rowie zaczynają rosnąć krzaki i drzewa.

Radny W. Darczuk – trzy interpelacje. Wczoraj będąc na ulicy Młodych Techników, brakuje pokryw na czterech studzienkach. Młodzież jeździ, chodzi, sytuacja bardzo nieciekawa. Pierwsze dwie studzienki na rogu sali gimnastycznej i drugie dwie, przed wjazdem na warsztaty szkolne. Trzeba koniecznie zabezpieczyć, ponieważ podejrzewam, że ktoś zabrał dla celów złomowych. 

Druga sprawa. Jest w Pyrzycach taka ulica Sienkiewicza i ta część ulicy jest utwardzona aż do ostatniej posesji, a dalej jest część nieutwardzona i tam już jest koniec świata. Ja już nie mówię o utwardzeniu, o jakiś kosztach, ale tak jak tu powiedział kolega Budynek momentami, to tak zarośnięte, że nie można przejechać samochodem, bo osobiście wczoraj jechałem, a więc trawą i krzakami, i jakiś tam spych mógłby przejść, żeby można było samochodem przejechać. Ja już nie mówię o dużych kosztach, ale błagam pana dyrektora, żeby tam wysłać kosę i jakieś tam kosiarki spalinowe, żeby te pobocze na tej ulicy Sienkiewicza wykosić, to się ciągnie aż do ulicy Staromiejskiej, chociaż tam bliżej Staromiejskiej już są posesje pobudowane nowe i tam ci mieszkańcy, jako tako o tą drogę już sami dbają, wyrównują itp. 

Trzecia interpelacja panie starosto, to już z tamtej kadencji Rady Miejskiej. Interpelację składałem do pana burmistrza, piłeczkę mi odbił, że to starostwo. Jest taka ulica Dąbrowskiego, która się kończy przy ulicy 1 Maja, przy murach na parkingu, gdzie zaczynają wyjeżdżać busy. Kierowcy jadąc, jeden z busów, mówili panie radny, czy by się nie udało, to też nie duży koszt panie starosto, porysować pasy na boksy dla samochodów? Dobrze nazywam boksy tak? Boksy, pasy pomalować, ponieważ kierowcy stają różnie i wzdłuż, i w poprzek i inni użytkownicy, którzy przyjeżdżają, przywożą pasażerów do busów, po prostu nie mają gdzie stanąć, a więc prośba, żeby narysować boksy białą farbą. Myślę, że to nie jest duży koszt, a będzie to radość dla naszych mieszkańców i użytkowników. 

Radny J. Chmielewski – moja interpelacja, w tym kierunku patrząc na drogę od Starego Przylepu, w kierunku poprzez Nowy Przylep, do drogi wojewódzkiej do skrzyżowania. Przy skrzyżowaniu jest dosyć głęboka dziura, też by to należało zabezpieczyć, bo już tam samochody nie mogą wyjeżdżać. Po drugie, jest bardzo zakrzaczona droga od strony Starego Przylepu w kierunku Nowego Przylepu i trzeba, należy też tam poprawić pobocza trochę, bo ta droga jest dosyć szeroka. Rzeczywiście, jak tak odmierzałem tam trochę, to metr 60 może 70 tej drogi jest zabrane po prostu ziemią. To jest ładna szeroka droga, należałoby tam też poprawić dziury, jak również na terenie gminy warnickiej trzeba by było też poprawić, co niektóre drogi, głównie mam na myśli drogę w kierunku Dębicy. 

Radny St. Wudarczyk – ja tutaj chciałem odnośnie dróg, w rozmowie z kolegami z innych gmin zauważyliśmy, że te drogi nie są w ogóle koszone. Dzisiaj mamy 22 czerwiec, trawy wysokie, zaraz te trawy dojrzeją i przyjdzie koniec lipca i te trawy będą już zamierać, po prostu ja nie wiem, kiedy to nastąpi. Moje pytanie brzmi, ile zostało wykoszone do tej pory i kiedy będzie reszta wykoszona, i ile czasu to potrwa? Ja pamiętam, jak ten ciągnik nastał tutaj w starostwie, to te pobocza były koszone dwa razy w roku, a teraz widzę, że coraz gorzej, z roku na rok coraz gorzej.

Radny P. Rybkowski – panie starosto absolutorium zostało udzielone, a więc możemy teraz w pana starostę interpelacjami uderzyć, ale panie starosto chodziłoby mi o to, że wszyscy wiemy, że droga wojewódzka relacji Pyrzyce –Banie, natężenie ruchu wzrosło bardzo. Była taka piękna akcja policji na osiedlu wychodzącym z Pyrzyc, przez 3 lata, bardzo skuteczna akcja kontroli prędkości przejazdu. Wszyscy zaczęli po tych 3 latach zwalniać wjeżdżając do Pyrzyc, ja też oczywiści. Natomiast miejscowość Rokity, jest w tej chwili niestety, ale zajeżdżana przez samochody. Dodatkowo, panie starosto wchodzimy w okres wakacyjny, dzieci i młodzież rowerami, wycieczki piesze nad jezioro w Czarnowie, właśnie tą drogą. Ta droga jest w stanie technicznym strasznym, od Parnicy dalej w kierunku Bani nawet jest ograniczenie do 40 ze względu na stan tej drogi, kierowcy muszą manewrować, ciężki samochody, tiry nie jest problem, żeby potrącić pieszego, czy rowerzystę. 

Taka prośba do Zarządu Dróg Wojewódzkich o jakąś interwencję w sprawie dzikiego parkingu, który powstał przy wjeździe na węzeł „S-ki”. Mogę podejrzewać, że parking jest w pasie drogowym, tej drogi wojewódzkiej, natomiast wysypisko śmieci, jakie się tworzy oraz toaleta, oraz miejsce spożywania napojów alkoholowych już odbywa się w lasku, który przylega do tego dzikiego parkingu. Prośba jest, albo postawić kosze na śmieci, toalety, prawdziwy parking zrobić, albo po prostu zabezpieczyć teren, żeby tam nie można było zatrzymywać się i dokonywać takich cudów. 

Kolejny wniosek, panie starosto taka prośba, to też wynikająca z wniosków radnych gminy Kozielice, aby na wniosek, nie wiem, przy pomocy Zarządu Dróg Powiatowych zrobić rozeznanie na terenie powiatu na drogach powiatowych w miejscowościach i albo odmalować, albo ewentualnie nowe przejścia dla pieszych wyznaczyć, łącznie ze znakami pionowymi. 

Ostatnia interpelacja panie starosto, szkoda, że radny Stankiewicz jest nieobecny, ale prosiłbym o zainteresowanie się przewoźnikami pasażerskimi na terenie naszego powiatu. Z tego, co mi wiadomo kontrole starostwo może prowadzić, rozkłady jazdy starostwo może analizować i zatwierdzać. Zarzuty, jakie stawiam tym przewoźnikom to: niestosowanie się do rozkładów jazdy wywieszanych na przystankach, przewożenie osób ponad dozwoloną liczbę, niedostosowanie pojemności autobusów, czy też busów, nie wiem, czy te busy mają homologację autobusów, bo przewozy pasażerskie mogą się odbywać tylko autobusami do zapotrzebowania na przewozy, omijanie przystanków wyznaczanych na trasie linii przewozowej, notoryczny brud w tych pojazdach (to aż woła o pomstę do nieba), oświadczenia o likwidacji kursów bez konsultacji ze społeczeństwem, ani ze starostwem mogę podejrzewać, ponieważ mam w tej chwili jeden rozkład jazdy, nie wspomnę o firmie, ale powinna o 8.58  prowadzić przewozy w sobotę z miejscowości Kozielice do Pyrzyc, natomiast około miesiąc temu ten kurs został zlikwidowany. Nie wiem, czy jest to uzgodnione w starostwie. Nieuwzględnianie potrzeb przewozowych społeczeństwa, a więc np. jest ostatni autobus do Kozielic o 18.20, a na terenie gminy Kozielice mamy dwóch przewoźników i już oświadczono pasażerom, że o 18.20 kursu nie będzie od lipca. Natomiast panie starosto mam też taką uwagę, troszeczkę obwiniam tu starostwo, że doprowadziła do niezdrowej konkurencji między przewoźnikami. Zgodnie z ustawą o transporcie drogowym 22 artykuł pkt. 3 podjęcie decyzji o „w sprawie wydania nowego lub zmiany istniejącego zezwolenia na linie komunikacyjne o długości do 100 km w szczególności w zakresie zwiększania pojemności pojazdów, częstotliwości ich kursowania, zmiany godzin odjazdów z poszczególnych przystanków, powinno być poprzedzone analizą sytuacji rynkowej w zakresie regularnego przewozu osób”. Proszę państwa nie może być tak, że starostwo pozwala dwóm konkurencyjnym firmom odjazdy w odstępach 3 minutowych. Zostały zatwierdzone rozkłady przez starostwo, ponieważ zostały wywieszone na przystankach, tak uważam. Jeżeli są 3 minutowe przerwy, to wiadomo, co się dzieje, wyprzedzanie na trasie, podbieranie sobie klientów pasażerów, a do czego to prowadzi? Prowadzi to, do jednego, że między dwoma przewoźnikami zaczyna się rywalizacja. Kursy zaczynają się mniej opłacać, no to, co zrobimy jeszcze? Obniżymy ten, o 18.00 zlikwidujemy kurs, czyli ostatni kurs byłby do Kozielic około 15.50. Zlikwidują, z pracy nie wiem, w jaki sposób się ludzie do Kozielic dostaną i do terenu całej gminy. Likwiduje się przejazdy w sobotę. W soboty też się pracuje, już nie mówię w niedzielę, w niedzielę, dobra możemy odpuścić, ale myślę, że powinniśmy na przykładzie tych problemów, jakie ma gmina Kozielice zainteresować się bardziej problemami na terenie całego powiatu i przewoźnikami oraz stanem technicznym pojazdów, niewynikających z przeglądu technicznego, ale faktycznie, w jakich warunkach, ci ludzie są przewożeni. Jeżeli jedzie bus na 9 osób, to ja rozumiem, że jest 9, a nie 16, itd. itd. 

Do pkt. 16 porządku 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – myślę, że pan Andrzej Drabczyk, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych notował te spostrzeżenia i uwagi radnych, i za chwilkę też będzie gotowy do udzielenia odpowiedzi, zwłaszcza w zakresie utrzymania pasa drogowego, zakrzaczeń dróg powiatowych, ale po kolei. Pan radny Janusz Budynek, dziękuję za podziękowania, chociaż przyjrzę się jak została wykonana ta praca. Panie radny ja doskonale zrozumiałem pana interpelację i rzeczywiście jak potwierdzi się to, a trudno mi sądzić, że nie, to zlecę dyrektorowi Zarządu Dróg, żeby poprawić ten następny odcinek i będzie kłopot z głowy. O zakrzaczeniach na drogach powiatowych myślę, że pan dyrektor za chwilkę odpowie, po moim wystąpieniu. Droga Letnin Górne, również dokończenie inwestycji, czy też zakrzaczenia, utrzymania pasa drogowego, otóż powiem tak, dobry to był czas kiedy parlamentarzystą, kiedy posłem na sejm i ta inwestycja, która była też sprokurowana, w której też mógł lobbować pan Wacław Klukowski, o nim właśnie wspominam, dobry to był czas, bo ta inwestycja rozpoczęła się właśnie we współpracy z posłem, i okazało się, że było tylko tyle pieniążków, ile było i w budżecie powiatu na ten rok, może na przyszły, może jeszcze na następny znajdą się środki, które tą inwestycję dokończą. Wszyscy mamy świadomość, jakie były środki przeznaczone na Zarząd Dróg i na inwestycje drogowe w Powiecie Pyrzyckim na ten rok i tyle mogę powiedzieć, i obiecać. Pan radny Walenty Darczuk wspominał o brakujących pokrywach przy tych studzienkach, cztery sztuki. Rzeczywiście dokonana została po prostu kradzież, sprawców trudno teraz szukać i myślę, że pan dyrektor powinien szybciutko to u siebie ująć w najbliższych przedsięwzięciach, i te brakujące pokrywy na studzienkach uzupełnić, droga powiatowa bezwzględnie, chociaż tak jak mówię w granicach miasta, ale to nie temat, żeby w ten sposób dywagować. Ulica Sienkiewicza, rację ma pan, panie radny, ulica w jakiejś części przypominająca ulicę, a później już nie, no, ale jest w Pyrzycach, ja już sobie tak, nie chcę tyle mówić, już jak się spotykamy w różnych gronach starostów, którzy mają w Zarządzie Dróg Powiatowych 50% tych dróg nie swoich, z różnych powodów kiedyś przyjętych do powiatu, do zarządu dróg, to teraz są to, tego konsekwencje, ale są dobre przykłady porozumień, czy przejmowania przez włodarzy miast i gmin, bo to ich wizerunek, to jest ich miasto, to jest ich miejscowość, żeby o nie później dbać i nie mieć pretensji do starostów, do marszałka, czy do jeszcze kogoś wyżej i tyle. Inwestycja również kosztowna, ile? Nie wiem, dowiem się i ewentualnie panu radnemu precyzyjniej odpowiem. Ulica Dąbrowskiego, myślę, że nie ma większych problemów, żeby dyrektor Zarządu Dróg umożliwił, jak gdyby oznakowanie postoju tych busów i samochodów, które przewożą naszych mieszkańców w tzw. boksy, nieduży koszt a myślę, że ułatwi parkowanie, podpowiedź jest radnego, żeby o to zadbali przewoźnicy a ja myślę, że nieduży koszt. Pan Jan Chmielewski mówił Stary Przylep, skrzyżowanie, głęboka dziura, zakrzaczenia, poprawa nawierzchni dróg w kierunku Dębicy. My robiliśmy objazd to wszystko zauważyliśmy, dyrektor również, kwestia to jest harmonogramu i podjęcia działań. Powiem tak, kwestia tak ogólnie utrzymywania pasa drogowego, wykoszenia jak najszybciej tych wysokich przeszkadzających i zasłaniających kierujących pojazdów właśnie traw i zakrzaczeń no jest priorytetem. Zmobilizujemy pana dyrektora Zarządu Dróg do skuteczniejszego działania i obiecuję, że to uczynię. Pan radny Stanisław Wudarczyk wspomniał o niekoszonych drogach, i ile zostało tych dróg, o ewidencji również myślę, że pan dyrektor precyzyjniej tu odpowie i podejmie, czy wskaże termin realizacji tych wykoszeń na poboczach. Radny Piotr Rykowski wspomniał o drodze wojewódzkiej 122, miejscowość Rokity, ja też przejeżdżam tą drogą, przejeżdża wielu mieszkańców, którzy chcą dołączyć się do S3, i ja już rozmawiałem z panem marszałkiem na ten temat, dokładnie z wicemarszałkiem Wojciechem Drożdżem, on mi odpowiedział ustnie, że ta droga będzie przeznaczona, modernizacja tej drogi, czy naprawa nawierzchni, która jest rzeczywiście rozjechana i w miejscowości Rokity szczególnie, trudno się poruszać pojazdami bez rzeczywiście jakiejś kolizji, czy naruszenia pojazdu, czy jakiejś awarii. Otóż już teraz nie będę pytał, tylko wystąpię na piśmie z apelem o jak najszybszą modernizację, remont a tak najlepiej położenie całej nawierzchni na tym odcinku 10 km, który prowadzi od Pyrzyc do węzła na S3. Dziki parking, czy kosze, czy w ogóle usankcjonować kwestię tego parkingu, czy nie, powiem tak oczywiście też zlecę panu dyrektorowi, żeby się tym zainteresował, nic dokładniej nie mogę odpowiedzieć, bo tego też nie wiedziałem myślę, że odpowiedź pana dyrektora będzie precyzyjniejsza. Oznakowanie dla pieszych, poziome, pionowe bezwzględnie też bardzo ważna rzecz, poprawiająca bezpieczeństwo, zresztą wymagana zasadami ruchu drogowego, przepisami ruchu drogowego, musi być permanentnie, systematycznie odnawiane, uzupełniane. Panie dyrektorze proszę sobie też to wpisać w zakresie priorytetu. Przewoźnicy, olbrzymi temat jak gdyby obszerny, bo związany z jakąś chyba nie do końca uczciwą konkurencją tych przewoźników. Rozpoznam kwestie, zlecę panu dyrektorowi Jarosławowi Stankiewiczowi o dokładną analizę tych wszystkich uchybień, poproszę też pana radnego nawet o poradę czy podpowiedź w tej materii, licencję wystawia i zgodę wystawia marszałek, natomiast nasze kompetencje są tu rzeczywiście, co do rozkładu jazdy, kontroli, analizy i temu się przyjrzymy, o efektach powiadomię. 

Radny P. Rybkowski – panie starosto,  nie ukrywam, wnioskowałem o to, żeby wzorem ubiegłych lat, przez 3 lata był posterunek na wyjeździe z Pyrzyc w kierunki Bani, posterunek nazywam, ponieważ codziennie kontrolowano prędkość foto radarem itd. itd. Proponuję, żeby taki posterunek przez 3 lata, bo wtedy jest skuteczny zrobić w Rokitnie. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – zwrócę uwagę w rozmowie z komendantem powiatowym policji na ten aspekt skuteczności, że tak powiem ograniczenia prędkości przez jadących w tym miejscu. Myślę, że też jest pewien sygnał i apel do straży międzygminnej, dzisiaj kilka razy przejeżdżając przez Pyrzyce widziałem jak foto-radar, jest umiejscawiany w różnych miejscach, ale myślę, że oni też potrafią zadziałać skutecznie, i też zwrócę na to uwagę.    

Dyrektor Dróg Powiatowych A. Drabczyk – odnosząc się po kolei do uwag w kolejności jakie wpływały. Pan radny Budynek, uzupełnienie płytek przy szpitalu, pięć, których brakuje, zlecaliśmy zadanie w formie zapytania o cenę, trudno jest przy takim zadaniu powiedzieć jeszcze tu płytka, tu płytka, tu trzeba określić konkretnie te parę płytek. My wiemy, obejrzeliśmy to uzupełnimy we własnym zakresie w najbliższym czasie. Cięcie krzewów przy drogach powiatowych. Powiem w ten sposób, to jest zmora Zarządu Dróg Powiatowych, mamy niestety zaniedbania od wielu lat. W tym roku myślę, że uporam się z remontami cząstkowymi dwa miesiące wcześniej niż w latach poprzednich, które trwały do połowy września. Myślę, że do połowy lipca będę już miał koniec remontów cząstkowych, będzie można więcej czasu poświęcić na inne sprawy dotyczące utrzymania pasa drogowego, m.in. na wycięcie krzaków, nie mniej jednak jedna grupa już jest zwolniona z remontów, robię to jedną grupą i chciałem powiedzieć, że do tej pory zrobiliśmy już część dróg  odkrzaczyliśmy m. in. odcinek drogi Płońsko do skrzyżowania na Warszyn, odcinek drogi od Kłodzina do Topolinka i drogę od drogi 122 wojewódzkiej do Kluk, w bardzo złym stanie nawierzchnie ma i bardzo była zakrzaczona, praktycznie brak widoczności. Także już część tych prac jest, jeżeli chodzi o wycinkę krzewów robiona może nie wszyscy radni nie są w stanie mieć wgląd do tego, co się dzieje w całym powiecie na drogach. Letnin Górny, 300 metrów, brak rowu. Myślę, że przy układaniu priorytetów, jeśli chodzi o utrzymanie dróg znajdzie się czas i miejsce na sprawdzenie tego odcinka i na przywrócenie do stanu pierwotnego. Następny temat dotyczy zmory, jaka jest na drogach powiatowych, miejskich, czyli kradzieży kratek, wpustów ulicznych. Tak samo tutaj ta sprawa nie jest zaniedbana, powiem więcej, że w tej chwili mamy już zapłaconą dostawę brakujących wpustów tj. w ilości już 20 sztuk, bo brakuje także na ulicy Cmentarnej, zapłaciliśmy z góry wcześniej ponieważ mamy 10% rabatu. Tego, jest parę tysięcy złotych i kratki, wpusty mają być dostarczone w najbliższych dniach, to jest kwestia dwóch, trzech dni, kiedy dostaniemy i uzupełnimy te braki m.in. na ulicy Młodych Techników. Jeśli chodzi o ulice Sienkiewicza o tą końcówkę, tak jak pan starosta tu już się wypowiedział, wiele ulic nie powinno mieć statusu drogi powiatowej niestety, nie mniej jednak jest, jak jest, i biorąc pod uwagę przepustowość dróg natężenie itd., w takiej kolejności staramy się utrzymywać te drogi. Na pewno i ta ulica, i ta końcówka znajdzie swoje miejsce w harmonogramie, nie mniej jednak są sprawy znacznie pilniejsze na drogach, gdzie jest większy ruch, większe zagrożenie bezpieczeństwa ruchu i staramy się kierować właśnie takimi priorytetami. Pan radny Jan Chmielewski, Stary Przylep, Nowy Przylep, jeśli chodzi o zakrzaczenia. Chciałem powiedzieć, że od dzisiaj od rana na tej drodze, to jest następna, czwarta, na której pracownicy odkrzaczają drogę. Pan radny chyba nie jechał tą drogą, dlatego nie miał okazji zauważyć, no szkoda bardzo. Nie mniej jednak ta droga już jest robiona a sprawa dotycząca oczyszczenia tej nawierzchni, ja też już rozmawiałem parę razy i pan radny też powinien wiedzieć, że skończymy remonty, skończymy koszenia, będzie dostępny ciągnik, będziemy tą nawierzchnię oczyszczać z tego zabłocenia, z tej naniesionej ziemi przez wiele lat, tak samo ta dziura, co tam jest, tak samo zostanie załatana. Chciałbym jeszcze, żeby pan radny sprecyzował, poprawić drogę w kierunku Dębicy, to jest bardzo ogólnie i konkretnie bym chciał wiedzieć o co chodzi. Chodzi o zakrzaczenia czy o remonty? No to tak jak wszędzie, zajmujemy się tym, cały okres zimowy poświęcimy na cięcia krzaków, chciałbym zmienić obraz, jeśli chodzi o zakrzaczenie i poprawić ten wygląd do przyszłego roku. Może nie damy rady wszystkiego robić, bo tych kilometrów jest bardzo dużo. Nie miej jednak poprawić na tyle, żeby było to zauważalne. Jeśli chodzi o brak koszenia na drogach, mamy wykoszone ok. 20%. Mamy pecha, ciągnik nam sie psuje, tydzień czasu stał, bo zepsuł się alternator, pojeździł ciągnik 3 dni zepsuła się pompa hydrauliczna, którą trzeba sprowadzać z Niemiec. W międzyczasie, podczas trwania sesji miałem rozmowę w tej sprawie i zapewnienie, że pompę dostanę w piątek i ciągnik w poniedziałek wyjedzie na koszenie i myślę, że szybko nadrobi te zaniedbania. Kosiarkę mamy w tym roku lepszą, szerszą, łatwiej się nią operuje, łatwiej steruje, myślę, że bardzo szybko będzie widać ten efekt, jeśli chodzi o koszenie. Przejścia dla pieszych, analizujemy wszystkie wnioski dotyczące dodatkowych przejść dla pieszych nie mniej jednak, wiele wniosków jest pozbawionych sensu, muszę tak z przykrością powiedzieć, gdzie włodarzy gmin, miast wnioskują o budowę przejść, które są powiedzmy do nikąd prowadzą. Jest miejscowość z jednej strony jest chodnik po drugiej stronie jest trawnik i ludzie upierają się, żeby wybudować tam przejście dla pieszych. Przejście dla pieszych musi łączyć jakieś ciągi komunikacyjne, nie może puszczać ludzi w trawę bo to jest bez sensu, nikt nie będzie z tego przejścia korzystał, nie ma co się łudzić, że ludzie będą szli na przejście i później trawą maszerowali dalej do domów, czy do sklepów w którąś stronę, bo to jest bez sensu. Każde wnioski, które są logicznie uzasadnione będziemy realizowali, bo mamy na uwadze poprawę bezpieczeństwa i jako jedna z najważniejszych rzeczy dla nas właśnie to są przejścia, ale w konkretnych miejscach, które będą nie powstawały po to, żeby istniały, i żeby je odmalowywać co roku, ale po to, by ludzie z nich mogli korzystać i żeby były one wykorzystane.                                                                                                             

Do pkt. 17 porządku

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Radny M. Mularczyk – najpierw wrócę do głosowania nad absolutorium, nie zostałem upoważniony przez Komisję Budżetową, w której jak państwo wiecie szefuje, do wygłoszenia opinii na forum przy tym punkcie, co niniejszym czynię, jako zwykły radny w tej chwili, a nie członek Komisji Budżetowej a zwłaszcza jej przewodniczący. Podstawą udzielenia absolutorium proszę państwa jest wykonanie budżetu. Koledzy radni zapomnieli, albo może nie wiedzą, jak kolega zaznaczył, decydujemy o absolutorium dla zarządu i bierzemy pod uwagę całokształt działalności zarządu, chcę powiedzieć taką rzecz proszę państwa, kochani radni, koledzy nasi, przez cały rok analizujemy poszczególne jednostki naszego Starostwa, oceniamy ich działalność i tak naprawdę dyrektorzy poszczególnych jednostek wydają, pracują na tym budżecie, zarząd jest zarządem który to dozoruje, ale to oni starają się wydać go w miarę najlepiej jak tylko można i są to skromne środki, ale jakoś spinają ten budżet od stycznia do grudnia. Na ich miejscu czułbym się lekko niezadowolony, bo nie zostało udzielone absolutorium dla zarządu, a tym samym dla nich, to tak jakby źle gospodarowali tymi środkami, tym budżetem, bo tak jak mówię, według mojego przekonania, jest tu kolega radca prawny, możemy sprostować, podstawą udzielenia absolutorium jest wykonanie budżetu. Skoro nie mamy zastrzeżeń do żadnej z jednostek naszego starostwa, co do wykonania tego budżetu, no to decyzja powinna być tylko jedna, a jednak nie jest, ktoś powie, że wynik był znany przed głosowaniem 10:7, czy 10:6 wiadomo, to jest jedna rzecz, drugą rzeczą, którą chciałem poruszyć jest ochrona środowiska. Proszę państwa powiem tak gmina Przelewice, z której się wywodzę jest nagradzana rokrocznie za różnego rodzaju działania na temat ochrony środowiska jako gmina ekologiczna, ale czy to znaczy, że nie mamy tam problemu typu dzikich wysypisk? Nie, one są tak jak wszędzie. Czyja to jest wina? m.in. nasza, że tak mi się wydaję, jesteśmy może tacy trochę obojętni na to, że sąsiad, który nie posiada kosza gdzieś te śmieci musi gromadzić. W piękną inicjatywę wszedł wójt razem ze strażą międzygminną, jest tu szef straży międzygminnej, kolega Darczuk napomniał, co zarząd planuje zrobi. Mi się zdaje, że w tym sensie, bo nie dyskutowaliśmy, co powinniśmy zrobić, żeby jakby uzdrowić a no przykład Przelewic, wiem, że straż międzygminna nie jeździ, czym też nie są objęte wszystkie gminy nasze z całego powiatu, a szkoda, ale powiem co zrobiono, chodzili od domu do domu i kontrolowali, czy dane gospodarstwo domowe posiada kosz. Wyniki były zaskakujące, bo wiele osób nie miało tego kosza, ale po kilku tam kontrolach ilość tych koszy zwiększyła się. Pewnie, że nie jest sytuacja dopięta do końca, ale doprowadzono do sytuacji, gdzie tych koszów pojawiło się więcej, i śmieci automatycznie też jest mniej. Czy ktoś się zastanawiał dlaczego nie ma puszek, bądź też butelek zwrotnych w rowach? Czy zwróciliście państwo uwagę na tych ludzi, którzy jeżdżą rowerkami, eleganckie kamizelki żółte mają, a z tyłu na bagażniku mają takie koszyki, to są typowi zbieracze, dlaczego zbierają akurat puszki i butelki zwrotne? A bo jest zwrotne i można za to dostać jakąś kasę. Podejrzewam, że gdyby ta butelka i butelki bezzwrotne były warte nawet 5 groszy, nie byłoby problemu w naszym środowisku, dlatego, że takich zbieraczy byłoby więcej, my byśmy byli zadowoleni, dzisiaj byśmy nie mięli problemu dzikich wysypisk, ludzie by mieli dodatkowe zajęcie, dodatkowy dochód. Myślę, że tutaj się nasuwa jakiś wniosek, żeby nie wiem gdzie interweniować, żeby pozbywać się butelek niezwrotnych, ochrona środowiska jest ważną dziedziną, powiem Przelewice są najeżdżane przez turystów, jak państwo wiecie od wiosny, masakra jest przy rowach tych dojazdowych do Przelewic, i to nie jest wina naszych mieszkańców, jedzie klient, turysta ze Szczecina no i co sobie myśli widząc w rowach, dobrze, że są zarośnięte to tak nie widać, że jest tych butelek dużo itd., to nie są nasze butelki naprawdę, bo tak jakby, to sprawdzić, to w większości turyści nam to podrzucają, także myślę, że pod tym kątem powinniśmy iść. 

Do pkt. 18 porządku

Zamknięcie obrad IX sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie, zamknął obrady IX sesji Rady Powiatu. 
Protokółowała: Jolanta Kolasińska 
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