
PROTOKÓŁ NR VI/11 
 Z OBRAD VI SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 23 MARCA 2011 r.

sala konferencyjna Urzędu Miejskiego w Pyrzycach
 Godz. 14:15 

Przewodniczący W. Kuźmiński szanowni państwo, wysoka rado. Sprawdziłem! 29 września 2000 r. po raz ostatni Rada Powiatu Pyrzyckiego obradowała właśnie na tej sali. Dzięki uprzejmości pana burmistrza niejako 10 lat po tym wydarzeniu możemy się spotkać tutaj i obradować ponownie. Co prawda jest to gościnne wystąpienie, wyjazd, choć wyjazd może jest za dużo powiedziane ale praktyka tych wyjazdowych sesji na pewno się sprawdziła, zawsze to bliżej miejskich radnych, zawsze to bliżej wyborców.

Uczczono ofiary trzęsienia ziemi w Japonii minutą ciszy. 

Do pkt. 1. 
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 

Obrady VI sesji otworzył Przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński, powitał radnych, wójtów gmin i pozostałych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 16, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny S. Stępień. 

Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do pkt. 2 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Radny S. Wudarczyk – panie przewodniczący, wysoka rado, szanowni państwo. W imieniu Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego, Prawa i Sprawiedliwości oraz Alternatywy dla Pyrzyc zgłaszam zmiany w porządku obrad a mianowicie punkt „Interpelacje i zapytania radnych” proponuje z punktu 15 przeniesienie do punktu 5 ponawiam to, co było na ostatniej sesji. 

Przewodniczący W. Kuźmiński – panie radny ja argumentację już przedstawiłem na poprzedniej  sesji Rady Powiatu myślę, że wiele z tego co powiedziałem w praktyce się sprawdziło rzeczywiście ta sesja przebiegła w sposób sprawniejszy.

Głosowanie wniosku do porządku obrad : 6 za, 9 przeciw,1 wstrzymujących się.

Wniosek nie uzyskał poparcia.   
Do pkt. 3 

Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu 
Głosowanie: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Protokół został przyjęty. 
Do pkt. 4 

,,WOLNA TRYBUNA” dla burmistrzów i wójtów gmin powiatu pyrzyckiego.

Burmistrz Pyrzyc J.M.Olech – panie przewodniczący, panie starosto, panie i panowie radni, szanowni goście. Jest mi bardzo miło, że możemy gościć szanowną radę oraz pracowników starostwa, jednostek organizacyjnych starostwa, właśnie w Urzędzie Miejskim. Kiedy pan przewodniczący zwrócił się do mnie z prośbą o udostępnienie tej sali powiem szczerze, że nie za bardzo wiedziałem dlaczego akurat właśnie w Pyrzycach, ponieważ jeżeli sesja wyjazdowa to praktykowało się do tej pory tak, że będzie ona odbywała się na terenie poszczególnych gmin. Teraz, kiedy pan przewodniczący na początku powiedział, że jest to w 10 rocznicę właśnie, kiedy odbywała się wcześniej sesja Rady Powiatu, dlatego rozumiem przyczyny kiedy państwo  gromadzicie się w sali Urzędu Miejskiego w Pyrzycach. Także serdecznie za to dziękuję. Jesteście państwo tutaj zawsze mile widziani i jeżeli pan przewodniczący, i szanowna rada będzie również jeszcze kiedyś chciała skorzystać z naszej gościnności serdecznie zapraszam. Drodzy państwo chciałem przedstawić jeden problem, który teraz w obecnym czasie nurtuje gminę Pyrzyce. Inne gminy mają ten problem praktycznie poza sobą, już poradziły sobie z nim bądź są na końcowym etapie rozmów i pewnych uzgodnień. Natomiast ostatnio na terenie gminy Pyrzyce bardzo modnym tematem stał się temat budowy farm wiatrowych. Organizowane są różnego rodzaju spotkania, narady z firmami które chcą inwestować na terenie gminy Pyrzyce. Przedstawiane są różne „za” i „przeciw” i w niedługim czasie będzie trzeba podjąć decyzję, co do budowy, bądź nie budowania  na terenie Gminy Pyrzyce farm wiatrowych. Ja chciałbym jednoznacznie tutaj stwierdzić, określić iż gmina Pyrzyce również jest bardzo zainteresowana aby na jej terenie powstawały farmy wiatrowe. Jesteśmy zainteresowani rozwojem energetyki ze źródeł odnawialnych ponieważ jest to dobry kierunek w dzisiejszych czasach, kiedy panują na świecie takie zagrożenia i będziemy stwarzali naprawdę przyjazne warunki do tego by również na terenie gminy Pyrzyce firmy wiatrowe mogły inwestować, bo wiąże się to również z pewnymi wpływami do gminy, a gmina Pyrzyce jest na dzień dzisiejszy gminą biedną i potrzebuje również wsparcia finansowego szczególnie z zewnątrz. Dlatego chciałbym jeszcze raz podkreślić, że prowadzone są rozmowy z pięcioma firmami, które są zainteresowane inwestycją tutaj i te rozmowy będą jeszcze trwały, będą prowadzone jeszcze pewne ustalenia, i myślę, że doprowadzą one jeszcze do tego, żeby turbiny wiatrowe również były na terenie gminy Pyrzyce. Zdaję sobie sprawę również, że są pewne obostrzenia i dlatego też chciałbym podkreślić, że będzie to zrobione w majestacie prawa. Będą podpisane umowy, które będą gwarantowały również właścicielom gruntów uzyskanie pewnych dochodów, jak i również gminie Pyrzyce z racji tego, że te turbiny wiatrowe będą tutaj postawione.
Na obrady VI sesji Rady Powiatu przybył wójt Kozielic E. Kiciński oraz przewodniczący rady R. Sójka. 
Do pkt. 5 
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu. 
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 4.

Uzupełnienie stanowi załącznik 4a.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – panie przewodniczący, wysoka rado, zaproszeni goście. Sprawozdanie zostało przekazane w ustalonym terminie w większości spraw, którymi się zajmował zarząd, dzisiaj dostarczona została informacja uzupełniająca. Jeżeli będą jakiekolwiek pytania czy wątpliwości związane z działalnością zarządu, uczestnictwem członków zarządu w różnych miejscach w przeróżnych okazjach, to bardzo proszę o te pytania. Chciałbym przekazać pewną informacje myślę, że to dobra okoliczność właśnie w tym punkcie. Chciałbym poinformować szanowną radę, zaproszonych gości i wszystkich słuchaczy, internautów, wszystkich mieszkańców powiatu pyrzyckiego w następującej sprawie. Otóż zgodnie z przepisami prawa od 1 marca NFZ organizuje i kontraktuje usługi medycznej opieki nocnej i w dni świąteczne dla mieszkańców wszystkich powiatów. Tak się stało, że były pewne perturbacje w tej kwestii, wcześniej tą ofertę wypełniał POZ Spółka Eskulap, nie przystąpiła ta spółka do tego konkursu i nie podpisała kontraktu z NFZ. No cóż stwierdziliśmy, że taka opieka i ten kontrakt powinien być wypełniony, ta opieka powinna być zabezpieczona, zleciliśmy te starania o podpisanie kontraktu dyrektorowi Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Dyrektor wywiązał się z tego zadania i od poniedziałku tego tygodnia mamy tę opiekę zapewnioną w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. Jest wydzielone pomieszczenie i ta opieka będzie świadczona w porze nocnej, w niedziele i dni świąteczne dla mieszkańców powiatu pyrzyckiego. W tym miejscu chciałbym powiedzieć, że nie było łatwo skompletować personelu medycznego, lekarzy,  ale to się udało i myślę, że z pożytkiem dla naszych mieszkańców. Chciałbym w tym miejscu podziękować panu dyrektorowi za zaangażowanie i skuteczność. Dziękuję bardzo. 

Radny S. Wudarczyk – panie przewodniczący, wysoka rado, szanowni państwo. Ja mam pytanie do pana starosty, podjęte decyzje zarządu. Jest coś takiego w sprawie wynagrodzenia dodatkowego za czwarty kwartał  dla dyrektora Szpitala Powiatowego oraz dyrektora Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w pełnej wysokości, ja rozumiem panie starosto, że pan dyrektor dostaje za swoją pracę wynagrodzenie, podpisany kontrakt i otrzymuje wynagrodzenie w pełnej wysokości. Więc nie rozumiem dlaczego jeszcze przez cztery kwartały dostaje cztery dodatkowe pensje, ja tego nie rozumiem panie starosto. Proszę mi to wytłumaczyć, w jakiej to jest wysokości? Czy to jest pełne tak jak pan tutaj pisze, czy to inaczej wygląda. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – panie przewodniczący, wysoka rado, zaproszeni goście. Tak się składa, że ten kontrakt zawarty z dyrektorem szpitala jest kontraktem składający się z różnych części, jest część ruchoma tego wynagrodzenia i w części ruchomej, co kwartał zarząd przyznaje lub nie. Nie zdarzyło się jeszcze w historii, w poprzedniej kadencji i w tej kadencji takiego wynagrodzenia nie przyznać, natomiast jest to część ruchoma, w przypadku gdy dyrektor by  źle wywiązywał się ze swoich obowiązków jest to możliwość dla zarządu, taka możliwość została stworzona w zapisie kontraktu, gdzie tę część można byłoby nie przyznać dyrektorowi i to wszystko dotyczy dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, i dyrektora Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. 

 Radny S. Wudarczyk – panie starosto. Ja powiem tak, ja do tego tematu wrócę, wrócimy kiedy będziemy dyskutować nad szpitalem w kwietniu. Trzeba ustalić taki kontrakt jeżeli jest za mały, a wiem, że kontrakt jest wysoki nie będę tu dzisiaj mówił o kwotach. Ja się przygotuję na następną sesję i będziemy dyskutować. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – kwestia jak gdyby uzupełnienia. Panie radny proszę się nie obawiać, nie postępujemy niezgodnie z prawem, tak jak powiedziałem kontrakt jest w różnych częściach, jedna z części jest ruchoma i dotyczy wynagrodzenia dodatkowego i to czynimy, nic niezgodnego z prawem nie zostało jak gdyby wykonane. A jeżeli pan chce więcej na ten temat wiedzieć, wrócimy do zapisów kontraktu, podyskutujemy na komisjach, jesteśmy gotowi do udzielenia informacji. Dziękuję.

Do pkt. 6 
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy. 
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 5.
· Opinia Komisji Spraw Społecznych  stanowi załącznik nr 6.
· Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 7.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – panie przewodniczący, wysoka rado, zaproszeni goście. Mamy dzisiaj gościa dyrektora Wojewódzkiego Urzędu Pracy i myślę, że od wypowiedzi pana dyrektora, i od prezentacji, którą przygotował powinniśmy rozpocząć jak gdyby prezentację tego punktu i ewentualną dyskusję. Jest również na sali pani dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy i również jest do dyspozycji w kwestii udzielenia informacji w zakresie przedstawionej informacji, dotyczy, przypomnę, realizacji programu przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za okres ubiegłego roku. Oddam teraz głos panu dyrektorowi. 
Dyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy A. Przewoda – panie starosto, panie przewodniczący chciałbym bardzo serdecznie podziękować za zaproszenie postaram się stanąć tak, żeby z jednej strony podpowiadać państwu troszeczkę o sytuacji na zachodniopomorskim rynku pracy i zrobić to na tyle treściwie i syntetycznie żeby państwa nie zanudzić. Pozwolę sobie też w tej prezentacji słów kilka poświęcić programowi operacyjnemu kapitał ludzki temu największemu przedsięwzięciu, który jest realizowany w naszym województwie, skierowanemu na rozwój zasobów ludzkich i rozwój kapitału społecznego w naszym regionie. 
Następnie pan dyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy A. Przewoda dokonał prezentacji multimedialnej.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – pan dyrektor nam przedstawił te najważniejsze aspekty związane z sytuacją na lokalnym rynku pracy, na rynku pracy województwa zachodniopomorskiego, przedstawił też nam sytuację bezrobotnych ale też środków, które były w użyciu, czy spożytkowane na rzecz likwidacji i ograniczania bezrobocia. Myślę, że ta następna część może też wyglądać w ten sposób, że będą pytania do pana dyrektora, ja np. mam takie pytanie i chciałbym zadać je teraz. Krajowa rezerwa wykonania ma ogromne środki 54 mln euro, chciałbym zapytać w jakim czasie jest szansa, żeby z tej krajowej rezerwy wykonania Wojewódzki Urząd Pracy zaproponował oferty konkursowe i w jakim czasie można z tego skorzystać? 

Dyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy A. Przewoda – rzeczywiście jest tak, że w decyzji jest kwota, krajowa rezerwa wykonania została podzielona, tych 54 mln euro nikt nam już nie odbierze. Natomiast jeżeli chodzi o możliwość fizycznego spożytkowania, rozpisania ich w konkursach, to są pieniądze na całość realizacji programu operacyjnego, musimy je wydatkować, rozdysponować do końca 2013 roku, a wydatkować  i rozliczyć do roku 2015. I teraz, żeby tych pieniędzy, zwiększonej kwoty używać, aby móc te środki wykorzystywać, konieczna jest zmiana programu operacyjnego Kapitał Ludzki, aneksowanie programu kapitałowego Kapitał Ludzki, a to aneksowanie  musi się odbyć z Komisją Europejską. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego już przyjęło harmonogram prac, my wstępne założenia do sposobu podziału tych dodatkowych środków już skonstruowaliśmy i z tego harmonogramu wynika, no niestety, nie mniej nie więcej tylko tyle, że fizycznie te pieniądze będą dostępne dla nas począwszy już od przyszłego roku. Mniej więcej, na drugą połowę tego roku planowane jest podpisanie aneksu do porozumienia, zwiększenie tych środków dla województwa zachodniopomorskiego i pozostałych siedmiu regionów ale to w praktyce oznacza tylko tyle, że te pieniądze tutaj fizycznie trafią do począwszy od roku przyszłego. Natomiast z naszego punktu widzenia jakby  najistotniejsze w tej chwili jest to, żeby te dodatkowe pieniądze rozdysponować w ten sposób, który będzie odzwierciedlał największe potrzeby naszego regionu. Tutaj mamy pewną dowolność, mamy możliwość wskazania najważniejszych obszarów wsparcia i my już te wstępy dokonaliśmy i z oczywistych względów dla nas oddziaływanie na rynek pracy, przeciwdziałaniu wykluczeniu społecznemu, to są te dwa główne obszary na których będą się koncentrowały  działania. Te rezerwy wykonania, bo tu są największe potrzeby, ale chcielibyśmy również część tych środków przeznaczyć na rozwój przedsiębiorczości, wspieranie przedsiębiorców. Chcielibyśmy część tych pieniędzy również przeznaczyć na cele edukacji, myślę tutaj o kontynuacji działań z programami rozwojowymi w szkołach zarówno podstawowych, gimnazjalnych, ponadgimnazjalnych bo to się wydaje istotne. I rzeczywiście myślę, że jak spojrzymy na wyniki egzaminów na wszystkich szczeblach edukacji, to jeszcze cały czas odstajemy od średniej krajowej. Drugim takim obszarem, który myślę i jestem głęboko przekonany wymaga istotnego wsparcia, to edukacja przedszkolna tutaj też w porównaniu do reszty kraju, do średniej krajowej, mamy jeszcze sporo do zrobienia i chcielibyśmy dalej pewne środki przeznaczyć na możliwość dofinansowania różnych form edukacji przedszkolnej, bo to nie chodzi o to, aby stworzyć pełnowymiarowe przedszkole wraz ze wszystkimi jego podstawowymi wymogami ale niech to będą chociaż świetlice, punkty przedszkolne bo działalność takich punkcików takich miejsc tak naprawdę ma podwójną wartość. To z jednej strony, to szansa opieki nad dzieciakami, które szybciej się rozwijają, szybciej się później adaptują w szkole, ale z drugiej strony to zapewnienie możliwości opieki nad dzieckiem to taki niezwykle wbrew pozorom, istotny element z punktu widzenia rynku pracy. Bo my możemy kobietom, które wracają po przerwie związaną z macierzyństwem, wychowaniem dzieci, chcą wrócić na rynek pracy, oferować różnego rodzaju możliwości przekwalifikowania, wsparcia, doskonalenia zawodowego ale tak długo jak one nie będą miały z kim tych dzieci zostawić, to na ten rynek pracy nie wrócą, więc to jeden z tych kierunków, które na pewno będą  partycypowały w podziale tych środków krajowych rezerwy wykonania. Natomiast odpowiadając na pytanie - pieniądze, w przyszłym roku panie starosto.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – nasunęło mi się jeszcze jedno pytanie a myślę, że zanim je zadam, to chciałem kilka zdań czy kilka informacji. Otóż tu akurat w tej prezentacji nie została przedstawiona, nie były przedstawione kwoty, które są w związku z decyzją pani minister przekazane na aktywizację osób bezrobotnych w bieżącym roku. Żeby mówić o środkach, które są w bieżącym roku, warto powiedzieć o tym, jakie były w ubiegłym i ponad 12 mln 800 tys zł, to były środki, które tak naprawdę były spożytkowane w 2010 roku i były w dyspozycji Powiatowego Urzędu Pracy w Pyrzycach. Teraz decyzją pani minister jest tych środków o 60 % mniej i oczywiście taka sytuacja nikogo nie mogła zadowolić i Wojewódzka Rada Zatrudnienia też swój głos w tej kwestii miała. Marszałek Województwa również wystosował takie pismo do pani minister z jakiego to powodu i dlaczego tak drastyczne ograniczania środków, które mogą aktywizować osoby bezrobotne w bieżącym roku? Takie stanowisko też niepokojące, krytyczne wystosował Konwent Starostów. Miałem  przyjemność będąc członkiem Naczelnej Rady Zatrudnienia wręczyć pani podsekretarz stanu właśnie takie stanowisko i cóż, to jest rzecz niepokojąca. Ja mam nadzieje, że rok przyniesie dodatkowe konkursy, dodatkowe możliwości, wsparcia osób rejestrowanych Powiatowych Urzędach Pracy. I teraz pytanie do pana dyrektora, proszę o kilka zdań dyrektora, wyjaśnień w związku z powodami, dlaczego tak się stało? Ja mogę się tylko domyślać i takie swoje opinie wyrażałem na komisjach myślę, że z ust pana dyrektora warto to teraz usłyszeć.

Przewodniczący W. Kuźmiński – panie starosto, panie dyrektorze. Zanim przekaże głos, to poinformuje, że mamy jeszcze w tym punkcie dwie opinie komisji stałych Rady Powiatu Pyrzyckiego tj. Komisja Spraw Społecznych oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu. Obie te opinie są pozytywne na temat przedstawionych materiałów. A teraz proszę. 

Dyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy A. Przewoda – jeśli chodzi o środki z funduszu pracy na przeciwdziałanie bezrobociu na te wszystkie instrumenty aktywizacyjne, rzeczywiście jest tak, że między rokiem 2010 a rokiem 2011, mamy olbrzymią skalę zmian. Ta zmiana nie dotyczy tylko powiatu pyrzyckiego dotyczy, zarówno całego województwa jak i całego kraju. W roku 2010, na początku, po podziale środków przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej kwota środków funduszu pracy będąca w dyspozycji województwa zachodniopomorskiego, w styczniu ubiegłego roku wynosiła dokładnie 266 mln zł i kilkaset tysięcy. W tym roku ta kwota, dla porównania, wynosi nieco ponad 107 mln zł. To jest zmiana skali, z którą mamy do czynienia. Skąd ta skala zmiany? Ja myślę, że nie ma jednej konkretnej przyczyny, którą dało by się wyjaśnić. Jest ona zbiegiem bardzo wielu czynników. Pierwsze, co niezwykle istotne i o tym też trzeba pamiętać, rok 2010 pod względem kwoty funduszu pracy był absolutnie wyjątkowy. Dla porównania, w roku 2009 z kolei, ta kwota była chyba o 70 mln mniejsza o ile dobrze pamiętam sięgała ok. 290 mln zł, więc ta skala zmiany w roku 2010 na korzyść była naprawdę bardzo duża, tym dzisiaj boleśniejsze jest obcięcie tych środków. W zeszłym roku mieliśmy do czynienia tak jak pokazywałem z sytuacją w której na rynku pracy i myślę, że w gospodarce, mieliśmy do czynienia z najtrudniejszym okresem związanym ze spowolnieniem gospodarczym i wydaje się, że to działanie Ministerstwa Pracy Polityki Społecznej, działanie w roku ubiegłym kiedy na wszystkie instrumenty aktywizacyjne przeznaczono olbrzymie kwoty środków w dużej mierze ochroniło nas, czy pozwoliło uniknąć jeszcze głębszego kryzysu, jeszcze bardziej dramatycznej sytuacji na rynku pracy w skali kraju. Bo trzeba pamiętać o tym, że ta skala interwencji w zeszłym roku była absolutnie niespotykana i ona wychodziła naprzeciw tak naprawdę temu wszystkiemu, co było konsekwencją kryzysu gospodarczego, to jest jakby pierwsza rzecz. Druga rzecz o której również nie wolno zapominać. Rok ubiegły z wielu pewnie powodów był szczególny ale również szczególny był z powodu klęsk żywiołowych z którymi mieliśmy do czynienia na południu Polski i tam również istotne środki z funduszu pracy zostały rozdysponowane na wszystkie działania związane z przeciwdziałaniem, czy likwidowaniem skutków powodzi i możliwością wsparcia dla tych ludzi, których z powodu klęski żywiołowej tam ucierpieli. To kolejna pula, która musiała w naturalny sposób uszczuplić kwotę środków funduszu pracy. Jak do tego wszystkiego dołożymy, myślę wszystkim znaną sytuację finansów państwa, nie najłatwiejszą i szczególną, no to jesteśmy w miejscu w którym jesteśmy, i konsekwencja tej zmiany, czy tak dużej zmiany jest jaka jest. Czy my sobie z tymi pieniędzmi poradzimy? Należy sobie zadać pytanie. Na pewno będzie dużo trudniej, będzie to wymagało naprawdę szczególnych starań zwłaszcza z punktu widzenia Powiatowych Urzędów Pracy, bo tak naprawdę urzędy pracy muszą te środki tak rozdysponowywać, by wyczerpywać potrzeby osób pozostających bez zatrudnienia i to rzeczywiście będzie rok niezwykle trudny. Trzeba pamiętać, że po pierwsze są środki rezerwy ministerstwa, gdzie można próbować pokusić się o środki rezerwy Ministra Pracy Polityki Społecznej na dodatkowe programy w tym zakresie. Te środki też będą mniejsze niż w latach ubiegłych, po drugie można pokusić się, każdy samorząd powiatowy co zresztą pokazywałem może pokusić się, może starać się ubiegać o środki w konkursach w ramach POKL na te działania, które nie są o podobnej charakterystyce ale z całą pewnością tak jak powiedziałem z wielu przyczyn, które się na siebie troszeczkę nałożyły ten rok będzie trudny. I należy mieć tylko nadzieję, że to będzie ostatni i chwilowe zaciśnięcie pasa odniesie swoje rezultaty w przyszłym roku i pieniędzy na aktywizację zawodową będzie więcej. Miejmy nadzieję, że będzie lepsza sytuacja na rynku pracy i w gospodarce. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – panie przewodniczący, wysoka rado, zaproszeni goście.  Te wyjaśnienia pana dyrektora czy bardziej informacja o tym, jaka jest sytuacja aktualna i z czym się będziemy musieli zmierzyć, mam nadzieję nie wpłynie negatywnie na lokalny rynek pracy na niedostateczne wsparcie osób i niedostateczną aktywizację osób bezrobotnych rejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy. Ja mam nadzieję, że z tym problemem sobie poradzimy ale rzeczywiście zgadzam się w pełni, tutaj aktywność Powiatowego Urzędu Pracy będzie musiała być dużo, dużo większa, zapotrzebowanie jest ogromne, włodarze gmin Powiatu Pyrzyckiego, są trochę może przyzwyczajeni do mnogości środków, które były w dyspozycji Powiatowego Urzędu Pracy. Zabiegają o te środki zwłaszcza ludzie młodzi, którzy poszukują pierwszego doświadczenia zawodowego tzw. stażu czy przeszkolenia i z tym problemem będziemy się musieli zmierzyć. Ja również tak jak pan przewodniczący proszę o aktywność radnych o zadawanie pytań  myślę, że jesteśmy gotowi na odpowiedź w trójkę, proszę być gotową na odpowiedź pani dyrektor.

Radny W. Darczuk – panie dyrektorze do pana pytanie. Jak obserwuje się tą politykę współczesną w tym kraju, to wszystko się zwala na te doły tzw. Powiatowe Urzędy Pracy. Oni mają być aktywni, mają szukać pieniędzy, proszę powiedzieć na czym będzie polegała aktywność z tego tytułu Wojewódzkiego Urzędu Pracy, pan tu wspomniał pod koniec dwa priorytety, ale tym urzędom powiatowym trzeba pomóc. W Pyrzycach jest ponad 4 tys. osób bezrobotnych panie dyrektorze. Mnie to bardzo niepokoi i tylko sformułowanie, że to będzie aktywność, a co ta pani dyrektor ma zrobić jak ona nie będzie miała pieniążków, nie wiem czy jej się uda pozyskać środki zewnętrzne czy te środki z rezerwy jak to pan dzisiaj ładnie prezentował. A jak się nie uda? A skąd my wiemy? Ma pan gwarancje, że te środki z rezerwy faktycznie w tej kwocie, której zostały podane one wpłyną na nasze województwo zachodniopomorskie? Bardzo proszę o poszerzenie tej pana wypowiedzi i chciałbym właśnie znać stanowisko na czym polegać będzie pomoc i aktywność Wojewódzkiego Urzędu Pracy dla tych właśnie Powiatowych Urzędów Pracy, które są w bardzo trudnej sytuacji prawie 70% na aktywizację zawodową, nie potrafię tego przerobić i zrozumieć. Dziękuję. 

Dyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy A. Przewoda – to jest trochę tak, jako pierwsze żeby mówić o zadaniach, które realizujemy trzeba sięgnąć do tego, co jest zapisane w obowiązkach, które na nas ciążą. Ja nie jestem teraz w stanie wiele poradzić na to, że w ustawie o promocji zatrudnienia i instrukcjach rynku pracy zapisane jest tak, że to samorząd powiatowy zajmuje się tak naprawdę bieżącą pracą z osobami bezrobotnymi i wiele na to nie poradzę na to jak w ustawie jest zapisane sposób dystrybucji funduszu pracy, mógłbym próbować ale nic z tym nie zrobię. Natomiast rzeczywiście w tych działaniach, które są w naszej kompetencji my nie tylko dobrze współpracujemy z Powiatowymi Urzędami Pracy, bo myślę, że to nie jest specjalna tajemnica, że  rzeczywiście współpraca urzędu pracy na szczeblu wojewódzkim ze wszystkimi powiatowymi urzędami pracy w województwie ma bardzo dobry charakter i tak naprawdę jest już wypracowana od wielu, wielu lat i się toczy. Ja staram się podać tylko kilka przykładów, żeby pan miał jakby pewien obraz sytuacji, to nie jest tylko i wyłącznie tak, że na rynku pracy działają Powiatowe Urzędy Pracy pozostawione same sobie i nikt o nich nie pamięta. Idąc po kolei po naszych zadaniach ustawowych, Powiatowe Urzędy Pracy wnioskując o środki z rezerwy Ministra Pracy Polityki Społecznej, składają te środki do nas, to my je opiniujemy i z naszą opinią, i oceną są kierowane do ministra. Nie przypominam sobie wniosków Powiatowego Urzędu Pracy z województwa zachodniopomorskiego który byłby oceniany inaczej niż bardzo dobrze. To jest efekt tak naprawdę długoletniej współpracy i wypracowanych mechanizmów. Po drugie, w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki o którym wspominałem Wojewódzki Urząd Pracy jest realizatorem projektu systemowego w partnerstwie z dwudziestoma powiatowymi urzędami pracy gdzie są środki, każdy Powiatowy Urząd Pracy otrzymuje refundacje wynagrodzeń pracowników swojego urzędu dwóch etatów i otrzymuje środki dodatkowe, dofinansowanie na podnoszenie kwalifikacji tych wszystkich kluczowych pracowników, którzy aktywizacją zawodową osób bezrobotnych się zajmują. W całości od początku do końca realizatorem tego przedsięwzięcia jest Wojewódzki Urząd Pracy. My nie realizujemy, nie rozliczamy, my przekazujemy Powiatowemu Urzędowi Pracy dodatkowe pieniądze na refundację kosztów wynagrodzeń. Kolejne przedsięwzięcie, może mniej spektakularne, bo nie ma ono wymiaru refundacji wynagrodzeń konkretnych środków finansowych ale są wspólne badania rynków pracy, które pozwalają nam diagnozować, pozwalają nam kreować tą politykę na rynku pracy zarówno w wymiarze tu lokalnym jak i regionalnym. To też rodzaj partnerstwa, to też rodzaj naprawdę bardzo dobrej współpracy. Kolejna rzecz niezwykle istotna ponieważ w tym roku, ja już nie chcę wchodzić w szczegóły programu operacyjnego Kapitał Ludzki, natomiast w tym roku rzeczywiście kończą się środki na projekty systemowe Powiatowych Urzędów Pracy, te pieniądze musiałyby być dystrybuowane w przyszłym roku w nieco inny sposób, mając świadomość tego jakby nie wyglądała sytuacja w Powiatowych Urzędach Pracy, my dzisiaj bardzo poważnie zastanawiamy się nad tym jakie konkursy, które będą ogłaszane w przyszłości, konkursach, które są wyłaniane tak naprawdę w warunkach konkursowych pełnych konkurencji rynkowych, projekty związane z aktywizacją zawodową osób bezrobotnych realizowanych przez samorządy, instytucje szkoleniowe, fundacje, organizacje pozarządowe, jak w tych konkursach w warunkach zapisać takie wymagania by preferować, by wyróżniać projekty samorządów powiatowych. Najprawdopodobniej, nie chciałbym w tej chwili tego jeszcze przesądzać, ale najprawdopodobniej począwszy od roku przyszłego konkursy w tych działaniach, które dotyczą aktywizacji zawodowej, czy projekty składane w tych działaniach, o ile będą składane w porozumieniu w partnerstwie bądź przez samorząd powiatowy, będą dostawały z automatu dodatkową pulę punktów tak, by je móc wyróżniać i wybierać na etapie oceny. Od procedury konkursowej niestety my odstąpić nie możemy ale możemy szukać kryteriów, które pozwolą wybierać te przedsięwzięcia na poziomie powiatu realizowane z zaangażowaniem samorządu powiatowego, to tak naprawdę w największym skrócie i bardzo szybko. Natomiast tutaj proszę zrozumieć i wybaczyć tam, gdzie odbywa się bezpośrednia praca z osobami bezrobotnymi są określone obowiązki ustawowe i to jest rozdysponowane niestety nawet jakbyśmy najbardziej chcieli nie przejmiemy na siebie obowiązku związanych z prowadzeniem działań aktywizacyjnych dla osób bezrobotnych.

Radny S. Stankiewicz – panie przewodniczący, panie i panowie radni, zaproszeni goście. Nie będę zadawał pytania ale chciałem w tym miejscu, moim zdaniem warto, chciałem podziękować panu dyrektorowi. Rozpoczynamy teraz drugą kadencję współpracy z panem dyrektorem  i chciałem powiedzieć, że ta współpraca jest na najwyższym poziomie. Za tymi wszystkimi programami, liczbami kryje się ciężka praca i urzędników w Urzędzie Wojewódzkim i tu, naszych dyrektorów i oni o tym wiedzą, i ta współpraca naprawdę układała nam się  dobrze, i myślę, że dalej tak będzie, i na pewno wielką zasługą w tym jest osoba pana dyrektora. Uważam, że należy mu podziękować za to, co czyni. Dziękuje bardzo panie dyrektorze. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – mój kolega mnie troszeczkę uprzedził, bardzo ładny gest i myślę, że zasłużony. Ja mam okazję współpracować z panem dyrektorem Andrzejem Przewodą od 9 lat, jak byłem dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy i teraz piąty rok w roli przewodniczącego zarządu Starosty Pyrzyckiego i proszę mi wierzyć, że odbiera telefony kiedy dzwonię, kiedy mamy problem z wnioskiem, kiedy mamy problem z kwestią doradczą, to zawsze służy swoją pomocą i proszę mi wierzyć, te słowa mojego poprzednika nie były przesadzone ja ze swojej strony również bardzo dziękuję.      

Przewodniczący W. Kuźmiński – ja również panie dyrektorze dziękuję.

 Informacja o sprawozdaniu z działalności Powiatowego Urzędu Pracy została przyjęta liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

PRZERWA 

Po przerwie prowadzenie objęła p. Wiceprzewodnicząca M. Żwierełło.

Do pkt. 7.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Wspierania Przedsiębiorczości.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 8.
· Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 9.
Informacja o sprawozdaniu z działalności Powiatowego Centrum Wspierania Przedsiębiorczości została przyjęta liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 8. 

Sprawozdanie z realizacji zadań powiatu w zakresie promocji. Zadania na  2011 rok. 
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 10.
· Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 11.
Radny J. Jaworski -  pani przewodnicząca, wysoka rado. Zajmuję w tym punkcie głos, niekoniecznie związany z promocją a może i z promocja ale nie tylko. Ponieważ uważam, że te wszystkie dzisiejsze punkty na dzisiejszej sesji są, szczególnie te dwa następne, one się wpisują jakgdyby w całość do mojej koncepcji, jeśli chodzi o rozwój powiatu pyrzyckiego. Bo zauważmy moi drodzy, że dzisiaj była przedstawiana w tym pierwszym punkcie sprawa urzędu pracy, ile zaangażowania, ile środków a czy jesteśmy zadowoleni z tego? No nie do końca, dalej duże bezrobocie. Przedsiębiorczość, też mnóstwo środków, duże zaangażowanie ale czy jesteśmy zadowoleni z tego? Nie za bardzo. Jak spojrzymy na ten punkt jeśli chodzi o promocję to też dojdziemy do wniosku, że duży wkład został zrobiony, środki poszły ale czy jest zadowolenie? Nasuwa się pytanie, dlaczego tak jest? Skąd to się bierze? W moim odczuciu stąd to się bierze, że my dawniej byliśmy powiatem i nawet do dzisiaj jesteśmy powiatem rolniczym, który jeśli chodzi o rolnictwo rozwijał się, natomiast jeśli chodzi o rynek pracy, no nie za bardzo, bo z tym rolnictwem różnie się potoczyło, co staramy się wypromować? My staramy  promować w powiecie pyrzyckim turystykę, jest wydana mapa bardzo fajna z oznaczonymi punktami ale tam też możemy wyczytać, że jeśli chodzi o część hotelową no cieniutko, turystyka jednego dnia i skąd maja być miejsca pracy? w związku z tym przypuszczam, że powinniśmy opracować strategię dla powiatu, Powiat Pyrzycki to jest przedsiębiorstwo, turystyka i rolnictwo i teraz, tutaj na naszej sali jest pan dyrektor geodezji na pewno by nam pomógł a na pewno wójtom, znaleźć tereny na terenie naszego powiatu, które by się nadawały pod inwestorów, którzy by chcieli u nas zainwestować ale te tereny aby mogły być bardzo atrakcyjne, one muszą mieć odpowiedni klimat do tego, żeby przedsiębiorcy mogli zainwestować właśnie u nas. To duże bezrobocie, które występuje właśnie w naszym powiecie wydaje mi się, że może być dla nas plusem, bo my możemy wykazać się w tej chwili już jest trójka zrobiona i niemalże oddana, można jechać na południe i na północ, i nawet skręcić na zachód do Berlina. To wystarczy, że stworzymy klimat i przedsiębiorcy mogą do nas wjechać do naszego powiatu, i wiedząc o tym, że jak skręcą w Lipianach do gminy Przelewice, to przejadą przez gminę Przelewice, Pyrzyce i w Bielice skręcą, i będą w najsympatyczniejszym, i najlepszym miejscu do inwestowania bo tutaj jest bezrobocie, siła robocza występuje, tylko my musimy to wypromować i pokazać na zewnątrz, że coś takiego jest. Innego po prostu wyjścia nie mamy. Spróbujmy, ja wiem że optymista powie może i tak, ale pesymiści powiedzą nie da rady tak się tego nie załatwi. A ja mówię a jakie mamy wyjście? Od lat, od lat się zmieniają burmistrzowie, starostowie a u nas bezrobocie dalej jest, dalej funkcjonuje a teraz się jeszcze okazuje, że może brakować środków na wsparcie bezrobocia. Nie, no wyjdźmy z tą inicjatywą i spróbujmy a może się uda cos zrobić. Ja ze swojej strony uważam, że jak będziemy w to głęboko wierzyć, będziemy mięli tą koncepcje, będziemy mieli tą strategię to nam się uda, w większym lub mniejszym stopniu ale się uda. Jeżeli nie będziemy mieli, to po prostu zostajemy w tyle i będziemy żyć  na zasadzie pretensji, że nam coś nie wychodzi. Drogi zarządzie, będziecie chcieli w tej kadencji wziąć to pod uwagę i opracować te zasady lepszego funkcjonowania, bardzo proszę, jeżeli nie to nie, ale chcę być uczciwy i swoje przemyślenia powiedzieć, bo te pełne przemyślenia już w tamtej kadencji zgłaszałem na komisjach jeśli chodzi o tereny, w tej chwili mówię to na sesji. 

Wiceprzewodnicząca M. Żwierełło – ja chciałam podziękować w tym miejscu, że bardzo dobrą współpracą i promocją powiatu jest współpraca z naszymi lokalnymi mediami, także bardzo dużo informacji i z obrad sesji Rady Miejskiej, obrad sesji Rady Powiatu bardzo dużo nam przekazują i wydawnictwo lokalne tu wspomnę wydawnictwo Gazety Ziemi Pyrzyckiej, dwutygodnik „Puls Powiatu”, wydawnictwo „Pyrzyce info”, a także magazyn samorządowy powiatu „Nasz Powiat” również mamy lokalną telewizję kablową „Aura”, na której są też bardzo ważne informację i również niekiedy dla bezrobotnych o możliwości zatrudnienia, także wiem, że ludzie śledzą też tą informację na antenie telewizji kablowej a także radio „Vox” Lipiany. Można pogratulować tej inicjatywy, że to radio przede wszystkim istnieje i też jest bardzo dużym wsparciem dla naszych mieszkańców i ta promocja powiatu na m. in. na antenie tego radia też można ją zauważyć i dalej możemy po prostu wspierać ją, także myślę, że można by było zaproponować naszym słuchaczom i internautom stronę www.pyrzyce.pl gdzie wszystkie wiadomości na bieżąco można uzyskiwać z tej strony, także myślę, że jesteśmy dostrzegani a jeżeli chcemy się coś dowiedzieć to bardzo prosto na tą stronę każdy z nas może zajrzeć bezpośrednio.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – pani przewodnicząca, szanowni radni, zaproszeni goście. Otóż jak gdyby w dwóch aspektach. Pierwszy do materiału i punktu, który jest poddany dyskusji a więc sprawozdanie z realizacji zadań powiatu w zakresie promocji i zadania na 2011 rok. Chciałem powiedzieć, że materiał został precyzyjnie opracowany i gdybyśmy, nie wiem, kierowali swoją tą dyskusje na rozszerzenie sobie informacji w poszczególnych hasłach czy zapisach, to również do takiej dyskusji zachęcam a jest obecny dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury Sportu Turystyki i Promocji i ma naprawdę obszerną wiedzę na ten temat. Chciałbym dodać, że wydział bardzo dobrze pracuje. Z tych zadań promocyjnych i informacyjnych, zarząd powiatu, i w mojej ocenie, te zadania są wykonywane bardzo dobrze, pracownicy wykonują naprawdę szeroką paletę czy to czynności, czy realizują zadania tak jak wspomniałem w tej materii. Natomiast zabierając głos po głosie J. Jaworskiego otóż bardzo cenna uwaga, myślę, że godna i dyskusji i zastanowienia. Rzeczywiście strategia dla rozwoju powiatu myślę, że warto o tym dyskutować, natomiast kluczowym elementem w tej dyskusji czy kluczowymi podmiotami są poszczególne gminy. Sześć gmin naszego powiatu, sześciu włodarzy, którzy też mają swoje pomysły na rozwój czy podwyższenie jakości życia mieszkańców w swoich gminach i to jest istotne. Myślę, że za moją jakby przyczyną do takiej dyskusji może dojść. Jest konwent samorządowy i nad tym się pochylimy. Natomiast chciałbym zaznaczyć, że w kontekście osób bezrobotnych, to był poprzedni punkt ale on się może jak gdyby, nie tylko może ale przewija się tutaj, to wysokie bezrobocie nad którym się pochylamy i staramy się je łagodzić, wysokie rejestrowane bezrobocie, to w większości osoby długotrwale bezrobotne, w większości osób, które zdobywają kwalifikacje o niskich kwalifikacjach zawodowych no i rejestrowane też bezrobocie. Myślę, że bardzo ważna informacja ja to oceniam na ¼ ilość osób zarejestrowanych  w Powiatowych Urzędach Pracy, rejestrowane bezrobocie ze względu na opłacone przez PUP składki zdrowotne i o tym też powinniśmy pamiętać. Dziękuję. 

Wiceprzewodnicząca M. Żwierełło – ja mam jeszcze takie pytanie od siebie. W tym materiale, który nam został dostarczony przeczytałam, że została wydana taka mapa turystyczna powiatu pyrzyckiego, na której zawarte są informacje odnośnie atrakcji, zabytków turystycznych na terenie miasta Pyrzyce i Lipiany, gdzie taką mapę można nabyć, czy jak mogą nasi mieszkańcy? Czy jakiś innych poza naszym miastem, poza naszym powiatem czy taka mapa może zostać rozprowadzana?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – pani przewodnicząca, wysoka rado, zaproszeni goście. My ze swoich środków, środków starostwa taką mapę zleciliśmy opracowanie takiej mapy, zleciliśmy wydanie tej mapy i ta mapa służy właśnie w celach promocyjnych, nie jest produktem, który jest komercyjny i my jak gdyby ze sprzedaży, czy dystrybucji tej mapy nie możemy czerpać żadnych korzyści. Natomiast myślę, że nic nie stoi na przeszkodzie, żeby podmiot komercyjny może nawet nie, żeby skorzystał z naszej już wiedzy, czy wiadomości, które mamy na temat wydawnictwa tej mapy po prostu na tym produkcie próbował zarobić.

Wiceprzewodnicząca M. Żwierełło – myślę, że mamy naprawdę dużo atrakcji turystycznych na terenie naszego powiatu i warto je promować, i warto je szerszym mieszkańcom naszego miasta, gminy czy województwa przekazywać.

Informacja o sprawozdaniu z realizacji zadań powiatu w zakresie promocji została przyjęta liczbą głosów: 10 za, 0 przeciw, 6 wstrzymujących się.

Do pkt. 9. 

Sprawozdanie za rok 2010 z wykonywanych zadań przez:

a) Geodetę Powiatowego,

b) Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej,

c) Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego,

d) Wydziału Architektury i Budownictwa,

e) Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami,

f) Wydziału Infrastruktury Technicznej i Komunikacji.

Powyższe informacje stanowią załącznik nr 12.

· Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 13.
· Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 14.
Powyższa informacja została przyjęta liczbą głosów : 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 10.
Informacja z działalności w roku 2010:

a) Powiatowego Lekarza Weterynarii,

b) Powiatowego Inspektora Sanitarnego.

Powyższe informacje stanowią załącznik nr 15.

· Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 16.
· Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 17.
Radny J. Chmielewski – pani przewodnicząca, wysoka rado, zaproszeni goście. Ja bym chciał podziękować tutaj Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii za to, że tak zdecydowane podjął kroki w zwalczaniu białaczki w naszym powiecie, bo ten problem dosyć długo u nas trwał. Pamiętamy panie doktorze problem z lat ubiegłych, no było to różnie, czasem wykrywaliśmy tą białaczkę, nie udawało nam się tego tak do końca likwidować, ale pan widzę podjął zdecydowane kroki tu w tym kierunku, że każda sztuka, która była jako sztuka zakażona a pan zdecydował, żeby była od razu przekazywana do uboju, że tak powiem i tutaj żeśmy właśnie tego problemu uniknęli, żeby to się jednak dalej nie rozprzestrzeniało. Dziękuję bardzo panie doktorze. 

Radny Stankiewicz opuścił obrady sesji. 

Powyższa informacja została przyjęta liczbą głosów : 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.   

Do pkt. 11. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2011 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2011 (proj. 31).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 18.
· Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 19.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – pani przewodnicząca, wysoka rado, zaproszeni goście. Projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego nr 31 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2011 oraz zmian w budżecie powiatu  na rok 2011 zawiera dosyć obszerne uzasadnienie. Ja króciutko tylko przypomnę, że dotyczy on zmniejszeniu dochodu w łącznej kwocie 104.276.000 zł części oświatowej subwencji ogólnej i części równoważącej subwencji ogólnej o kwotę 11 zł. oraz zmian w budżecie dotyczy to funkcjonowania Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich w kwocie129.919.000 zł i zmniejsza się dochody w odpowiednim dziale i rozdziale, oraz zmniejsza się wydatki też w odpowiednim dziale i rozdziale.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2011 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2011 (proj. nr 31) został przyjęty liczbą głosów: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.  

Wiceprzewodnicząca M. Żwierełło przekazuje głos przewodniczącemu W. Kuźmińskiemu. 

Uchwała Nr V/33/11 stanowi załącznik nr 20. 

Do pkt. 12. 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Edwarda Zawadzkiego na działalność Starosty Pyrzyckiego z dnia 1 marca 2011 r. (nr 12/11) (proj. 32). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 21. 
Przewodniczący W. Kuźmiński – proszę o naniesienie dwóch zmian, polegającym na tym, że trzeba dopisać nowe skargi. Jedna jeżeli chodzi o działalność starosty z dnia 18.03.2011 r. tj. nr 17/11 i prosiłbym również w projekcie uchwały nr 32 zamienić ten tryb liczby pojedynczej „skarga” na „skargi” to samo dotyczy punktu drugiego.

Radny J. Chmielewski – panie przewodniczący, wysoka rado, zaproszeni goście. Panie przewodniczący jak pan wie tutaj z panem starostą, wicestarostą, radny Wudarczyk, radny Rybkowski braliśmy udział w objeździe dróg powiatowych i rzeczywiście trzeba powiedzieć zatrzymaliśmy się w Kozielicach przed zakładem Prescon.  Jeśli chodzi o ten hałas o którym tak zawsze pan Zawadzki tu pisze to rzeczywiście nie zgadzamy się z tym, bo są tam ładne założone wiatrołapy, które tak troszeczkę zagradzają ale mimo wszystko byliśmy dosyć blisko posesji pana Zawadzkiego i tego hałasu nie ma tam aż takiego, nie jest rażące. I teraz zawsze powstaje jedno pytanie, jeśli chodzi o tą część zakładu Prescon jesteśmy za, bo rzeczywiście tam tych zakłóceń nie ma takich, ale pan Zawadzki pisze również na prace pana starosty i tutaj trzeba by było też te rzeczy oddzielić jedno od drugich, co do zakładu rzeczywiście jesteśmy za, bo nie ma tam aż takich zakłóceń, żeby było cos źle a tutaj co do pracy pana starosty i Komisji Rewizyjnej nie mamy aż tak do końca wiedzy i uważam, że należałoby pana Zawadzkiego rzeczywiście zaprosić na sesje i bezpośrednio o tym tutaj z nim rozmawiać. 

Przewodniczący W. Kuźmiński – pan Zawadzki jest zapraszany na każdą sesję Rady Powiatu, jeżeli temat skarg jest w porządku obrad. 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg pana Edwarda Zawadzkiego na działalność Starosty Pyrzyckiego z dnia 1 marca 2011 r. (nr 12/11) i 18 marca 2011 r(17/11) został przyjęty wraz ze zmianami liczbą głosów: 9 za, 0 przeciw, 6 wstrzymujących się.    
Uchwała Nr VI/34/11 stanowi załącznik nr 22.   

Do pkt. 13.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Edwarda Zawadzkiego na działalność Komisji Rewizyjnej nr 13/11 z dnia 1 marca 2011 r. (proj. 33). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 23.
Przewodniczący W. Kuźmiński – uzasadnienie wcześniej już przedstawiłem, prosiłbym o dopisanie kolejnych skarg w tytule uchwały. Będzie to skarga nr 16/11 z dnia 18 marca 2011 r. to samo w paragrafie pierwszym oraz zmianę trybu liczby mnogiej na liczbę pojedynczą. 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg pana Edwarda Zawadzkiego na działalność Komisji Rewizyjnej nr 13/11 z dnia 1 marca 2011 r. (proj. 33), i nr 16/11z dnia 18 marca 2011r. został przyjęty wraz ze zmianami liczbą głosów: 9 za, 0 przeciw, 6 wstrzymujących się.
Uchwała Nr VI/35/11 stanowi załącznik nr 24. 

Do pkt. 14. 

Interpelacje i zapytania radnych. 

Do pkt. 15

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – panie przewodniczący, wysoka rado, zaproszeni goście. Pierwsza interpelacja pana radnego J. Jaworskiego dotyczyła modernizacji drogi Lucin - Jesionowo i prośba o to, żeby ta odpowiedź była sformułowana na piśmie, to uczynimy. Otrzyma radny taką odpowiedź myślę, że do wiadomości też wszyscy członkowie rady. Dalej odpowiadam na troszeczkę wstydliwą ale  ważną uwagę, która dotyczy toalety dla podróżujących, ja obiecuję  panu radnemu i wszystkim tutaj obecnym, że w tej sprawie skontaktuję się z właścicielami firm transportowych i zapytam, czy taka rzecz jest normalna, czy dopuszczalna, czy nie należy właśnie zadbać o swoich klientów. Zgadzam się tak nie powinno być. Interpelacje zadane przez pana radnego W. Darczuka pierwsza dotyczyła ewentualnej planowanej podwyżki pracowników oświaty, administracja i obsługa rozumiem, tutaj pan dyrektor wydziału oświaty jest obecny na sali, ale trochę to wykracza poza naszą kompetencję. My jesteśmy organem prowadzącym dla tych szkół, natomiast dyrektorami szkół zawiadują zgodnie z prawem i w zakresie swoich budżetów dyrektorzy, więc myślę, że bardziej informacja czy pytanie do nich. Jeżeli jest jakaś jeszcze inna wiedza na ten temat posiłkowałbym się tutaj odpowiedzią pana dyrektora A. Jakieły. Dalej oznakowanie i zarejestrowanie pomników przyrody, również zainteresuję się tą kwestią Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa a myślę, że na ten temat ma pewną wiedzę. Również spróbujemy tę kwestię jak gdyby poznać i jeżeli pan tak uzna, to odpowiedź będzie przekazana na piśmie. Dalej ubywa Kół Ligi Ochrony Przyrody i też nie chciałbym  się wykręcać, że tak powiem swoją kompetencją. Powiat jest organem prowadzącym dla szkół ponadgimnazjalnych, Liga Ochrony Przyrody, szkoła podstawowa, gimnazja w naszym powiecie, no cóż ja tę jakgdyby kwestię wyjaśniającą ile jest tych kół, czy należy je reaktywować i czy jest takie zainteresowanie, czy dyrektorzy widzą taką możliwość, czyli taką potrzebę, czy młodzież też chce się zaangażować w te kwestię spróbuje taka informację również uzyskać od wydziału, czy to oświaty, czy ochrony środowiska.

Dyrektor A. Jakieła – panie przewodniczący, wszyscy zgromadzeni. Proszę państwa, pytanie o regulacje płacowe pracownika administracji obsługi w oświacie jest pytaniem rzeczywiście trafnym, ale trudno. Powód jest prosty, Państwo, co roku negocjuje dość długo ze związkami zawodowymi nauczycieli regulacje płacowe i w tej sprawie żaden samorząd w kraju po prostu nie ma nic do powiedzenia. To co wynegocjuje rząd w Warszawie ze związkami zawodowymi jest później wdrażane. Aktualnie czeka nas od 1 września coroczna podwyżka dla nauczycieli i nauczyciele należą do jednej z nielicznych grup w tym roku, którzy taką podwyżkę otrzymają. Ponieważ według mojej wiedzy opracowując budżet na rok 2011, kiedy mówiono o płacach w budżetówce, to wskaźnik wzrostu wynagrodzeń był na poziomie „zero”, czyli jak gdyby zamrożono płace w budżetówce. My rozpoznajemy temat, ja zbieram dane z poszczególnych jednostek, porównujemy wynagrodzenia na podobnych stanowiskach no i zauważamy pewne rozbieżności i pewne różnice. Stąd już pierwsze sygnały przekazałem zarządowi powiatu. Ja myślę, że kiedy powstaną jakiekolwiek warunki do tego aby usatysfakcjonować tą grupę pracujących w oświacie, to taki ruch zostanie wykonany. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka iż cała subwencja oświatowa została rozdzielona w placówkach. Dyrektorzy jednostek mają o tyle ręce związane, że zgodnie z klasyczną szkołą zarządzania w pierwszej kolejności muszą zapewnić płace i pochodne od płac wszystkich pracowników, w drugiej kolejności muszą zapewnić bieżące koszty utrzymania swoich jednostek, a dopiero w trzeciej kolejności zastanawiają się nad remontami, doposażeniem i ewentualnymi regulacjami płacowymi o ile posiadają takie środki. Sytuacja demograficzna, spadek liczby uczniów, tym samym tak jakby pogorszenie warunków finansowych w szkole czynią na dzień dzisiejszy niemożliwe deklaracje złożone przeze mnie, czy przez któregoś z dyrektorów o konkretnych kwotach dotyczących podwyżek, wówczas kiedy takie środki się pokażą na pewno ja będę starał się dopilnować tego, aby zarząd powiatu ta kwestią się zajął, bo wówczas musimy to zrobić wskaźnikowo aby nie tworzyć różnic płacowych między poszczególnymi jednostkami. Tyle na dzień dzisiejszy mogę powiedzieć o płacach tej grupy pracowników administracji obsługi. Natomiast jeżeli chodzi o Koła Ligi Ochrony Przyrody o tyle ewoluuje, oświata również, że inicjatywa odtworzenia, reaktywowania struktur w najniższym poziomie czyli szkołach tej organizacji leżała i leżeć będzie po stronie działaczy tych organizacji, aktywistów tej organizacji. My nie możemy w świetle obowiązującego prawa wydać jakiejkolwiek dyrektywy, zarządzenia które zmuszałoby dyrektorów do powołania tego typu struktur. Moim zdaniem, jeżeli Liga Ochrony Przyrody zauważa, iż giną jej ogniwa terenowe, powinna do tych powiatów, czy do tych gmin wysłać swoich ludzi, którzy powinni odbyć spotkania z uczniami, z nauczycielami przedmiotów przyrodniczych i spróbować w ten sposób zainteresować ich tą organizacją i reaktywować te koła, natomiast na pewno nie możemy odgórnie narzucać obowiązku organizowania się, to powinna być sprawa dowolna i dowolna inicjatywa  poszczególnych grup uczniów, nauczycieli i szkół. 

Do pkt. 16.
Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Radny S. Wudarczyk – panie przewodniczący, wysoka rado. Ja chciałem wrócić w wolnych wnioskach do dróg, bo Komisja Budżetowa i nie tylko, objechaliśmy te drogi i teraz ja bym oczekiwał od zarządu, pewne sprawy żeśmy uzgodnili powiedzmy, co będzie wycinane, gdzie, na jakiej gminie, co będzie robione i ja bym oczekiwał zapisania tego na papierze, przedstawienie tego, żeby każdy radny miał i realizowanie tego. Przyjdzie koniec roku żebyśmy wiedzieli co zostało z tych rzeczy zrobione, co nie zostało zrobione, także tu moja prośba do zarządu, żeby coś takiego przygotować i po prostu na komisjach to dostarczyć. Dziękuję.

Przewodniczący W. Kuźmiński – myślę, że to jest bardzo dobra propozycja. Ja informowałem państwa o tym, że będzie potrzeba zmiany terminu sesji czerwcowej, przypomnę, że to jest sesja również wyjazdowa w gminie Bielice i taki termin ustaliłem, myślę, że 22 czerwca Wigilia Bożego Ciała to będzie bardzo dobry termin, jeśli państwo radni chcieliby poprawić w materiałach sesyjnych to przypominam jest to data 22.06.2011 r. 
Do pkt. 17

Zamknięcie obrad VI sesji  Rady Powiatu Pyrzyckiego.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad  przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie, zamknął obrady VI sesji Rady Powiatu.

Protokółowała 

Jolanta Kolasińska

Godz. 16:09
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