
PROTOKÓŁ NR VIII/2011
Z OBRAD VIII, NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 2 CZERWCA 2011 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.
Godz. 9:00 

Do pkt. 1 porządku 

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 

Obrady VIII sesji otworzył przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński, powitał radnych i pozostałych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 14 co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.  Nieobecni radni : M. Żwierełło, P. Rybkowski, W. Tołoczko.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2. 

Sesja została zwołana na wniosek Zarządu Powiatu. Uchwała Zarządu Powiatu w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 3.  

Do pkt. 2 porządku 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 4. 

Starosta R. Betyna – panie przewodniczący, panie i panowie radni, szanowni państwo. Proszę o wprowadzenie dwóch projektów uchwał do porządku, projekt uchwały nr 48 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu i projekt nr 49 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego. Projekty omówię w stosownych punktach o ile zostanie to wprowadzone chyba, że będzie konieczność w tej chwili to uzasadnię.  

Przewodniczący W. Kuźmiński – przypomnę, wprowadzenie tych punktów wymaga bezwzględnej większości ustawowego składu rady, a nie tylko radnych obecnych na sesji i zapytam państwa radnych kto jest za wprowadzeniem dwóch punktów. Czyli w punkcie 4 wprowadzilibyśmy projekt uchwały w sprawie  ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu. Zapytam państwa radnych kto jest za wprowadzeniem tego punktu?
Głosowanie: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Przewodniczący W. Kuźmiński - punkt 5 projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego kto jest za wprowadzeniem tej uchwały?
Głosowanie : 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 3 porządku

 Projekt uchwały w sprawie obciążenia prawem użytkowania udziału Powiatu Pyrzyckiego w prawie własności nieruchomości (proj. nr 47). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 5.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 6.
Starosta R. Betyna – panie przewodniczący, panie i panowie radni. Na początek uzupełnienie, otrzymaliście państwo projekt uchwały z wykropkowanymi miejscami i tak w paragrafie pierwszym w punkcie pierwszym „na rzecz”, po słowie „na rzecz”  proszę o uzupełnienie „Oddziału Regionalnego Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Koszalinie” na „siedzibę Placówki Terenowej w Pyrzycach” tak dokładnie formalnie ma brzmieć ten zapis i w punkcie drugim podobnie „cele działalności Oddziału Regionalnego Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Koszalinie Placówki Terenowej w Pyrzycach”. I jeszcze w uzasadnieniu również macie państwo wykropkowany udział i proszę o uzupełnienie „111/1000 części we współwłasności nieruchomości”. Szanowni państwo poprosiliśmy rade, poprosiliśmy państwa o to, żebyśmy w trybie nadzwyczajnym obradowali nad przyjęciem tej uchwały, gdyż kwestia, jak gdyby, następuje finalizowanie kwestii przeniesienia KRUSU do budynku „B” internatu. KRUS jest jednostką zarządzaną w dużej mierze, jeżeli chodzi o finansowanie centralnie i pewne decyzje zapadają na szczeblu centralnym czyli dyrekcja w Warszawie je podejmuje. Wynegocjowaliśmy do tej pory z panią dyrektor w Koszalinie, ona później musiała te negocjacje przekazywać, czy wyniki tych negocjacji i  uzgodnienia otrzymywać z centrali z Warszawy, i stąd jak gdyby wynikł taki nagły proces działania. Mamy domówione, uzgodnione z KRUSEM  kwestie przyjęcia pomieszczeń, które już chcą przyjąć, bo było wcześniej kilka propozycji, domówiliśmy to, że to będzie parter, część, bo druga część jest przeznaczona dla Powiatowego Urzędu Pracy budynku „B” i żeby mogli po prostu zmieścić się w czasie, potrzebują przeprowadzić odpowiednie przetargi na remont tych pomieszczeń i wykorzystać środki, które mają jeszcze w tym roku, i w tym roku chcą się wprowadzić, stąd ta prośba, żebyśmy w trybie nadzwyczajnym na ten temat obradowali. Otrzymaliście państwo projekty uchwały, jeżeli jakieś pytania będą dodatkowe oczywiście zarząd tutaj służy pomocą, będziemy odpowiadać, myślę, że kwestia natury formalnej, mamy przekazać część udziału po to, żeby KRUS mógł tą swoją siedzibę przenieść do tego budynku.   
Radny J. Budynek – panie przewodniczący, rado. Ja mam takie pytanie ile z tego tytułu będzie pieniążków, bo tutaj jeżeli chodzi o to, to jest taka sytuacja, że my przekazujemy im powierzchnię pod gruntem w obrębie nr 12 to jest 0,1860 ha i od razu jeszcze tutaj jest 196 metrów w tych pomieszczeniach, czyli jaką kwotę KRUS będzie dla nas płacił za to?     
Starosta R. Betyna - panie przewodniczący, panie i panowie radni. W paragrafie pierwszym projektu uchwały jest napisane dosyć wyraźnie wyraża się zgodę na obciążenie prawem do nieodpłatnego użytkowania, krótko mówiąc będą użytkować tą część udziału, bo jest część udziału wyliczona w tym budynku bo poza Powiatowym Urzędem Pracy o którym wspomniałam Państwowy Inspektor Nadzoru Budowlanego tam się również mieści, weterynaria i tak jak wcześniej zakładaliśmy wiecie państwo, że do tego dążyliśmy, żeby, o ile to będzie możliwe wszystkie jednostki, czy instytucje zajmujące się,  działające po części związane z rolnictwem, żeby przenieść w jedno miejsce staramy się to po prostu czynić tak jak już powiedziałem będzie to przekazane nieodpłatnie. 
Radny J. Budynek – znaczy się podchodzimy do tego, działamy w ten sposób, że na siłę chcemy ściągnąć i działamy charytatywnie tak? Oddajemy to za darmo dlatego, żeby wszystkie przedsiębiorstwa załóżmy rolnicze były w jednym miejscu, po prostu starostwo nie będzie miało z tego tytułu ani złotówki tak? 

Starosta R. Betyna – to nie jest tak,  że oddajemy to wszystko za darmo, trzeba wziąć pod uwagę fakt, że posiadamy nie tylko tą nieruchomość, ale posiadamy dużo większą bazę nieruchomość, które są w tej chwili niezagospodarowane, jeżeli tego nie zagospodarujemy to za chwilę przyjdzie kolejna zima kolejny okres w którym trzeba będzie łożyć na ogrzewanie, trzeba będzie zacząć przymierzać się do remontu, bo stan tych pomieszczeń jest nieciekawy, delikatnie tak określę, więc to nie jest tak jak powiedziałem działanie o wydawanie czegoś za darmo, to jest jedna kwestia. Druga kwestia jest samego funkcjonowania jednostki, czy instytucji jaką jest KRUS na terenie powiatu pyrzyckiego. Ogólnie KURS zastanawia się, czy rozważa możliwości oszczędności przenoszenia swoich oddziałów terenowych tak jak jest w Pyrzycach, w przypadku kiedy warunków nie znajdą lepszych niż tutaj mają istnieje ryzyko najzwyczajniej w świecie, że ta jednostka z terenu powiatu pyrzyckiego zostanie wyprowadzona na teren innego powiatu, wówczas z pretensjami mieszkańcy będą przychodzili do radnych, do pana, do mnie, do każdego z nas dlaczego nic nie uczyniliśmy, żeby tą jednostkę zatrzymać, myślę, że takich argumentów, że tak powiem społecznie szerzej rozumianych jest dużo więcej, ale myślę, że to co powiedziałem powinno rozwiać wątpliwości.   
Radny J. Stankiewicz – panie przewodniczący, panie i panowie radni. Pieniądze wszystkiego nie załatwiają ważne jest też to, o czym właśnie kolega powiedział, żeby ta instytucja została w naszym powiecie. widzimy, jest zupełnie inna sytuacja teraz, niż była kilka lat temu firmy, szukają oszczędności wszystkie i te rządowe też i kto da lepsze warunki tam po prostu bez żadnych skrupułów te jednostki się przenosi. Istotne jest aby w powiecie pyrzyckim rolniczym ta instytucja funkcjonowała, bo jeżeli zostanie wyprowadzona to już drugi raz tutaj do naszego powiatu jak wiemy nie trafi. Podobnie zresztą jakby to myślenie towarzyszy od początku powstania powiatu, przecież budynek sądu też został przeznaczony na sąd, mało tego z powiatu  na remont tej instytucji poszło ponad 300 tysięcy złotych, jaki zysk z tego mamy? Teoretycznie żaden, ale mieszkańcy w wielu sprawach Pyrzyc i powiatu  nie muszą jeździć do Stargardu, do Szczecina, załatwiają te sprawy tutaj i to jest istotą sprawy. Ten budynek internatu tak samo, żeby wynająć firmę jakąś inną firmę, która załóżmy będzie, może nie prywatną, ale inne firmy z których można po prostu  czerpać korzyści trzeba byłoby wyremontować te pokoje, całkowity remont dopiero ewentualnie może ktoś się znajdzie, tutaj pewną sprawę mamy załatwioną, oczywiście ta uchwała i  jest przekazanie tych pomieszczeń podobnie jak jest z sądem, tylko wtedy kiedy będzie tam KRUS, nie może być czegoś takiego, że KRUS znika i coś tam innego powstaje automatycznie wraca to z powrotem do powiatu. 

Przewodniczący W. Kuźmiński – rzeczywiście powiat pyrzycki zasługuje na to, żeby instytucje okołorolnicze tutaj funkcjonowały. Dobrą wiadomością kolejną jest to, że również inna agencja rządowa, Agencja Nieruchomości Rolnych najprawdopodobniej jeszcze w tym roku, najpóźniej na początku przyszłego też znajdzie siedzibę w Pyrzycach ze względu na to, że posiada tutaj obiekt, który mógłby takie funkcje spełniać i rzeczywiście pozostałe powiaty ościenne zarówno powiat stargardzki, myśliborski, gryfiński takiej jednostki nie będą posiadały, to też jest dobra wiadomość szczególnie dla rolników z powiatu. 
Projekt uchwały w sprawie obciążenia prawem użytkowania udziału Powiatu Pyrzyckiego w prawie własności nieruchomości (proj. nr 47) został przyjęty liczbą głosów: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.    
Uchwała Nr VIII/49/11 stanowi załącznik nr 7.
Do pkt. 4 porządku

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu. (proj. nr 48). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 8. 

Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 9.
Radny J. Stankiewicz – panie przewodniczący, panie panowie radni, zaproszeni goście. Pozwolę sobie przedstawić wysokiej radzie ten projekt uchwały na tej sesji, też jest to związane z terminami, zmiana uchwały, ustawa o ruchu drogowym, której dotyczy ta uchwała nastąpi 21 sierpnia br. i ta uchwała, jeżeli wysoka rada ją uchwali będzie obowiązywała tak jak jest zapisana w paragrafie 6 z mocą obowiązującą od 21 sierpnia 2011r. Ustala ona stawki za usunięcie, przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu, uchyla się poprzednią naszą uchwałę i związane też jest z tym, żeby 21 sierpnia została wyłowiona firma, która będzie zajmowała się i holowaniem i przechowywaniem pojazdu usuniętego na parkingu. Wiadomo, że od uchwalenia uchwały idzie uchwała do wojewody potem musi być ogłoszona w dzienniku ustaw więc te terminy biegną i tak jak powiedziałem wcześniej chciałbym, aby 21 sierpnia też zakończyć sprawę przetargu i w tym dniu, w momencie wejścia uchwały, były też już wybrane firmy, które będą się tym zajmować, także proszę o uchwalenie tej uchwały.        
Radna E. Cichacka – panie przewodniczący, panie i panowie radni. Nie wiem jak obecna propozycja uchwały ma się do poprzedniej, nie do końca jestem zorientowana o co tutaj chodzi, w jakim momencie usuwamy te pojazdy, ale troszeczkę razi mnie taka dysproporcja między kwotą za usunięcie roweru i pozostałych pojazdów, wydaje mi się, że trudność w usunięciu roweru i choćby tego motocykla jest znacznie mniejsza tak mi się wydaję, jeśli się mylę to bardzo bym prosiła o wyjaśnienie. 

Radny J. Stankiewicz -   już odpowiadam na to pytanie. Stawki wynikają  z ustawy, która określa maxymalne stawki, natomiast powiem tak, że zrobiliśmy spotkanie w okolicznych powiatach województwa zachodniopomorskiego jaką przyjmujemy tutaj, w jaki sposób będziemy myśleli o tym przy podjęciu tych uchwał i wszyscy stwierdziliśmy, żeby było wszędzie po równo, że przyjmujemy stawki z tej uchwały, żeby  w powiecie stargardzkim, gryfińskim, myśliborskim, choszczańskim, goleniowskim, żeby po prostu te stawki były podobne i wynikają po prostu bezpośrednio z ustawy, jakbyśmy zaczęli rozmyślać o wszystkich, to każdy by miał coś innego a petenci my wiemy jak jest, przychodzi do nas bo w Stargardzie to tak jest a u nas to tak jest, chcieliśmy tego uniknąć i takie jakby uzgodnienie zrobiliśmy, że przyjmujemy po prostu to z ustawy.
Radna E. Cichacka – a mamy gwarancje, że radni, poszczególnych rad zatwierdzą to w takich wysokościach?           
Radny J. Stankiewicz – nie mamy takiej gwarancji, przecież nie ma takiej gwarancji, natomiast tak to wynika, ale jeżeli wiem gdzie na pewno już zarząd jakby to podjął, natomiast oczywiście takiej gwarancji nikt  nie da i w większości tych spotkań w związku ze zmianą tej ustawy dużo to większość zdecydowana stwierdzić, żeby po prostu  nie komplikować sprawy, to właśnie w ten sposób to zostanie zrobione, że przyjmujemy stawki z ustawy. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu  (proj. nr 48) został przyjęty w głosowaniu : 13 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 
Uchwała Nr VIII/50/11 stanowi załącznik nr 10.
Do pkt. 5 porządku 

Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 49).       
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 11.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 12.
Starosta R. Betyna – panie przewodniczący, panie i panowie radni, szanowni państwo. Projekt uchwały dotyczy nieruchomości mieszczącej się przy ulicy Młodych Techników, jest to działka o numerze 18 o powierzchni 0,8387 ha. Zarząd widząc pewien jak gdyby ruch na rynku nieruchomości podjął taką decyzję, żeby przygotować projekt w tym zakresie. Tym razem nie dzieliliśmy działki jak to zwykle bywało na mniejsze działki pod budownictwo jednorodzinne, uważamy tak jak mówię, pewnym ruchem na rynku nieruchomości jest rozwiązane z zainteresowaniem uważamy, że istnieje taka możliwość i szansa na zbycie całej tej działki. Działka stała się zbędna dla szkoły, dla Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego. Wcześniej tam się mieściły takie poletka doświadczalne, pewnie państwo pamiętacie, dzisiaj jak to wygląda też każdy wie, w związku z tym uważamy, że najrozsądniejszym będzie zbycie tej działki o ile oczywiście znajdzie się zainteresowany. Tyle w kwestii wprowadzenia, jeżeli będą pytania, proszę bardzo.  
Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 49) został przyjęty w głosowaniu : 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Uchwała Nr VIII/51/11 stanowi załącznik nr 13.
Do pkt. 6 porządku
Zamknięcie obrad VIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. 

Przewodniczący W. Kuźmiński – przypomnę i poinformuję o pewniej zmianie w dniu 22.06 miała się odbyć sesja rady powiatu, odbędzie się, tylko nie w miejscu zaplanowanym czyli w Bielicach, ze względu na to, że wójt akurat w  tym czasie organizuje szereg uroczystości właśnie na terenie własnej gminy, także brak jest możliwości ugoszczenia w tym miejscu, ale na pewno znajdziemy inny termin, żeby się na tej gminy teren wybrać. Sesja odbędzie się planowo tu też przypomnę zmiana 22.06 w Pyrzycach w tej sali o godzinie 14:15.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady VIII sesji Rady Powiatu. 
Godz. 9:26 
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