PROTOKÓŁ NR X/2011

Z OBRAD X SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 31 SIERPNIA 2011 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach

Godz. 14:15 

Do pkt. 1 porządku
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Obrady X sesji otworzył przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński, powitał radnych i pozostałych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 16, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecna radna: Elżbieta Cichacka.. 
Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do pkt. 2 porządku 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w   sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2011 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2011 (proj. 56).
Przewodniczący Rady W. Kuźmiński złożył wniosek o uzupełnienie porządku o projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Ryszarda Staszewskiego na Starostę Pyrzyckiego z dnia 16 sierpnia 2011 r. (nr 43/11), (proj. 57). Wnioskodawcą projektu jest Komisja Środowiska. Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgłoszony projekt 56 umieścić w porządku jako pkt. 11 porządku, natomiast projekt 57 jako pkt. 12 porządku. Dotychczasowe pkt. 11, 12, 13, 14, będą pkt. kolejnymi.

Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 56 został przyjęty w głosowaniu liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 57 został przyjęty w głosowaniu liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady W. Kuźmiński stwierdził, iż mieszkańcy powiatu odnoszą sukcesy, w związku z tym będzie miała miejsce mała uroczystość. Poprosił pana Starostę o wręczenie wyróżnienia.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko zaprosił do stołu prezydialnego Sofię Ennaoui w celu uhonorowania jej sukcesu, zdobycie złotego medalu, i tym samym I miejsca podczas XVII Olimpiady Młodzieży w Lekkiej Atletyce w Płocku. Starosta zaprosił Przewodniczącego Rady do wspólnego wręczenia nagrody Sofii. Następnie Starosta odczytał list gratulacyjny.

Starosta dodał, iż Sofii towarzyszy mama, której również złożył gratulacje.

Oklaski.

Komendant Powiatowej Straży Pożarnej M. Rabiega  wręczył Staroście Pyrzyckiemu puchar za I miejsce, zdobyty na Ziemi Pyrzyckiej 8 sierpnia 2011 r. w turnieju zorganizowanym w ramach Święta Wojska Polskiego.
Oklaski.

Do pkt. 3 porządku 

Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Powiatu. 

Protokół z IX sesji Rady Powiatu przyjęto w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 4 porządku 

„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO. 

Wójt Bielic Zdzisław Twardowski zabrał głos. Już raz prosiłem, pół roku temu aby słowa nie rozchodziły się z czynami, mam tu na uwadze całą szanowna Radę. Pieniądze nie są wszystkim, ale wszystko bez pieniędzy jest niczym. Wiem, że teraz Zarząd Powiatu stawia nie na powierzchnię dróg, a na bezpieczeństwo na drogach powiatowych. I chyba żaden z samorządowców nie wydał Tule pieniędzy na budowę chodników przy drogach powiatowych niż Wójt Gminy Bielice. W ostatnich dwóch latach jest to kilkaset tysięcy złotych, bo jeszcze kilka lat wcześniej to jakieś grosze z powiatu dostawałem. W związku z tym, proszę teraz, jest miejscowość Chabowo, to jest tragedia naprawdę przy drodze powiatowej, bo ruch, po zlikwidowaniu drogi nr 3, gro pojazdów jeździ właśnie tą drogą do Gardna i wjeżdża na S3. I tak skierowałem pismo do pana Przewodniczącego i Starosty, proszę jako bodziec, jako wyróżnienie, o wybudowanie w tejże miejscowości ok. 300 m chodnika, bo przy wjeździe do Chabowa wybudowało się 5 rodzin, ta wieś ładnie wygląda ale jest niebezpieczeństwo. Tam po prostu nie ma jak dojść do przystanku autobusowego i dzieci nie maja ja dojść. Ja w przyszłym roku, mam dokumenty i zamiar wybudować ok. 150 m, bo więcej mi moja Rada nie pozwoli, od placu zabaw do cmentarza, bo tam droga powiatowa się ciągnie, między dwoma stodołami tez nie ma jak przejść. Proszę powiat, zarząd powiatu, radnych, aby ująć w środkach budżetowych na następny rok i pomoc mi w wybudowaniu 300 m drogi, żebym ja miał jakiś atut. Apeluję i proszę, pomóżcie mi w wybudowaniu tego chodnika dla poprawy bezpieczeństwa.
Do pkt. 5 porządku

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu. 

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Uzupełnienie stanowi załącznik 4a.

Radny St. Wudarczyk – mam pytanie do zarządu odnośnie przyznanych nagród rocznych dla dyr. Szpitala w wysokości 14.000 zł i dla pani dyr. ZOL w wysokości 8.000 zł. Z jakich środków to zostało wypłacone? Czy ze środków starostwa? Czy ze środków szpitala i ZOL?
Radny W. Darczuk – ja pociągnę wątek kolegi Wudarczyka. W tym pkt. 3, podjęto decyzję zarządu, przedostatni wiersz „w sprawie wysokości wynagrodzenia dodatkowego dla dyrektora szpitala za II kwartał 2011 r., zarząd zatwierdził wynagrodzenie w pełnej wysokości”, Kto wnioskował? To pierwsze pytanie, jeżeli zarząd zatwierdził, prawda? I w jakiej kwocie?

Starosta Pyrzycki W. Starosta – za chwilę poproszę pana przewodniczącego aby w tej kwestii wypowiedział się mój zastępca, jemu bezpośrednio w pionie, podlegają te jednostki, a wiec opieka społeczna i zdrowie, tym bardziej, że też pełni funkcję przewodniczącego Rady Społecznej Szpitala Powiatowego, i to na wniosek rady społecznej szpitala i ZOL, zarząd zajmował się tymi kwestiami.

Wicestarosta R. Betyna – najpierw odpowiem na pytanie pana St. Wudarczyka. Jeżeli chodzi o finansowanie tych nagród, jest to z budżetów jednostek i tak zostało to zrealizowane. Było to zaplanowane w budżetach jednostek. Druga kwestia. W. Darczuk pytał o tą kwartalną nagrodę. Wnioskodawcą w tym momencie był pełnomocnik starosty do spraw służby zdrowia i opieki społecznej, na podstawie tego, zarząd ocenił działanie dyrektora szpitala, taką część tego wynagrodzenia przyznał. To jest część wynagrodzenia ruchoma, przypomnę, że po prostu zarząd po ocenie działalności i za dany okres, tą część wynagrodzenia przyznał. Jeżeli chodzi o kwotę, to przyznam szczerze, że nie jestem teraz w stanie powiedzieć, nie chciałbym wprowadzać w błąd, jeżeli taka będzie konieczność, to za chwilę poproszę pełnomocnika, żeby przygotował, i taką informację myślę, że do końca sesji będziemy w stanie przekazać.

Do pkt. 6 porządku 
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2011 r.:

Powyższe sprawozdanie stanowi zał. Nr 5.
DYSKUSJA:

Radny W. Darczuk – na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, którą również prowadził przewodniczący Komisji Rewizyjnej, ze strony pana przewodniczącego padło sformułowanie cyt.: „dużo też tej pracy nie było” dotyczy to tej komisji. Ja tak samo stwierdzam, że tej pracy za dużo nie było. W związku z tym, oświadczam oficjalnie, ja przy głosowaniu wstrzymam się od głosu.
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2011 r., zostało przyjęte w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się.

Do pkt. 7 porządku
Opieka społeczna na terenie powiatu:

a) Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie:

· Ocena merytoryczna i finansowa – bilans za 2010 rok,

· Budżet i założenia na 2011 rok.

b) Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach.

c) Dom Pomocy Społecznej:

· Działalność merytoryczna i finansowa w 2010 roku,

· Budżet i założenia na 2011 rok.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 6.

Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 7.
DYSKUSJA:

Radny W. Darczuk -  pilnie przysłuchiwałem się posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, której jestem członkiem. Kieruję pytanie do pana, panie starosto. Na podstawie  czasopisma, które wydaje starostwo, dużo się dowiedziałem, że owocny był wyjazd delegacji na czele z panem do Szwecji. Mam pytanie w związku z tym. Czy był to wyjazd turystyczny, czy merytoryczny? Kto finansował? I jaki efekt państwo przywieźliście z tego wyjazdu?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Wyjazd do Szwecji o który pyta pan radny W. Darczuk, został zorganizowany przez dyrekcję Domu Opieki Społecznej. Ja zostałem zaproszony w skład tej grupy, która wyjeżdżała. To była grupa kilkuosobowa, to była rewizyta po wizycie delegacji szwedzkiej w DPS, zresztą nie pierwszy raz. W tradycji tej jednostki jest właśnie dosyć ścisły kontakt z przyjaciółmi ze Szwecji. Nie był to wyjazd turystyczny. Ja nawet podzielę się swoją wiedzę, którą tam pozyskałem. To był wyjazd, gdzie mogliśmy się zapoznać z paroma dziedzinami opieki społecznej nad osobami starszymi właśnie, organizowanymi w Malmo.  W porównaniu ośrodków, czy jakości opieki, wychodzi na niekorzyść trochę naszą, ale też nie ma co porównywać obu gospodarek, czy obu krajów, ich środki budżetowe są znacznie wyższe. Na dodatek te warunki są w zasadzie diametralnie inne tzn. np. sam pobyt osób starszych jest obsługiwany o dużo wyższym standardzie. Pobyt osób starszych i opieka nad nimi w naprawdę wyposażonych pomieszczeniach, niemalże mieszkaniach. Też była wizyta w takim centrum, które opiekuje się informacją np. na temat zdarzeń w sposób elektroniczny, można było się zapoznać w jaki sposób jest przekazywana informacja na terenie nie tylko miasta Malme, ale całego regionu zakresie nagłej, doraźnej pomocy. Byliśmy też w takim miejscu, gdzie można było się zapoznać w jaki sposób jest przekazywana opieka nie tylko nad osobami starszymi ale informację o tym, jakie SA wydarzenia. Które się dzieją przez 24 h, czyli przez całą dobę i ta informacja odbywała się również w sposób elektroniczny przez Internet. Te wyjazdy i te pobyty niosą za sobą wymierne korzyści nie tylko poprzez to, że przekazywane jest wiedzę i doświadczenie, przez to jak potrafią sobie organizować opiekę nad osobami starszymi, właśnie Szwedzi, ale też i konkretne, wymierne efekty w postaci przekazywanego sprzętu do rehabilitacji i do opieki. I na ten temat mogłaby bardzo wiele powiedzieć p. dyr. U. Konopnicka. Więc myślę, że to jest pożyteczne, to, że bierzemy dobre wzorce, że potrafimy też dobrze współpracować z tymi, którzy mają większe doświadczenie na tym polu. Tylko za to chwalić. Jeszcze raz podkreślam, ja byłem zaproszoną osobą do grupy delegacji z DPS i jeżeli pan przewodniczący pozwoli, to warto myślę, powiedzieć, jakie wsparcie od Szwedów otrzymuje DPS z siedzibą w Żabowie, w Pyrzycach i proszę o oddanie głosu p. dyr. W kilku. Kilkunastu zdaniach na pewno przybliży temat.
Dyr. DPS U. Konopnicka – może zacznę od tego finansowania. Jedyny koszt jaki ponosi DPS przy tego typu wizytach, to jest koszt podróży. Kontakt ze Szwedami jest od lat 11. Działamy, obydwie strony działają na tych samych zasadach. Przyjmujemy ich w DPS, oni nas też. Oni nas żywią, my ich też. Jedyny koszt jaki ponosimy, to są koszt przejazdu. Jakie my mamy oprócz techniki organizacji pomocy społecznej na terenie Szwecji, powiedział pan starosta. Natomiast jeżeli chodzi o, generalnie w tym roku, takie wymierne rzeczowe wsparcie przez Szwedów, to było 10 łóżek dla niepełnosprawnych, rozkładane na pilota. Chciałam jeszcze zauważyć, że nie tylko my korzystamy z dobrodziejstw takiego sponsoringu, bo zawsze przy takich okazjach, zresztą rok temu też dostaliśmy łóżka, robimy remanent w naszym domu i wspomagamy czy ZOL, czy szpital w takie łóżka. Także nie są to wizyty turystyczne. Jest to głęboka przyjaźń też, pomiędzy naszymi jednostkami a efekty są rzeczywiście wymierne. Nie chodzi nawet tutaj o takie rzeczowe wsparcie, aczkolwiek daleko nam jeszcze jest do tego, ale takie międzyludzkie kontakty. Chciałam jeszcze jedną rzecz powiedzieć, że zapraszanie z naszego zarządu osób jest celowe i zamierzone działanie np. przeze mnie. Ponieważ, jeżeli zaprosiliśmy 2 lata temu, bo te wizyty są raz na 2 lata temu, rok jesteśmy my, na następny rok oni u nas. I dwa lata temu był Jarosław Stankiewicz i zobaczył jakie wanny, jaki sprzęt, w jakich tam warunkach pracują ludzie. No więc efektem tego było, to, że pozyskaliśmy w poprzednim budżecie dwie wanny z podnośnikami. One tak działają, że podnośnik przyjeżdża do łóżka pacjenta, pacjenta kładzie się na podnośnik, windą zjeżdża do wanny w tą wannę z tym podnośnikiem się wkłada, także tutaj generalnie chodzi o pielęgnację osób leżących, niepełnosprawnych. I w tamtym roku jedną wannę zasponsorowała nam za 26.000 zł pani z Holandii, bo z Holandią też utrzymujemy kontakt, a drugą z naszego budżetu. Także korzyści są naprawdę wymierne. Nie chodzi tylko nawet o mieszkańców ale o pracowników. Podnośniki zarówno do przemieszczania, jak i do kąpieli, po prostu odciążają te kręgosłupy naszych pracowników i tym samym poprawiamy warunki pracy naszych pracowników. Nie jest to współpraca jak na zasadzie z Niemcami. Z Niemcami robimy projekty miękkie i refundowane przez UE, ponieważ tam w Szwecji jakby tak zwyczajnie próbowaliśmy zachęcić, bo jest taki problem, gdzie z Niemcami w trójkę byśmy mogli wejść w układ, ale tamte władze niezbyt chętnie przystały na naszą propozycje. Koszt p[przejazdu ok. 4.000 zł. Panu staroście wystawiliśmy fakturę za przejazd, także nie z naszego budżetu.
Radny J. Stankiewicz – z jednej strony jestem zdziwiony pytaniem pana W. Darczuka, z drugiej strony nie. Jest to pytanie troszeczkę złośliwe, a dlaczego? Ta współpraca trwa 11 lat. Pan W. Darczuk był przewodniczącym komisji przez 4 lata II kadencji. Ta współpraca była, były też wyjazdy Śp. Starosta Dusza, też był na takim wyjeździe. Także ta współpraca była, jest bardzo owocna ale rozumiem, też inne powody do tego pytania, wszystko zostało wytłumaczone, mam nadzieję, że słuchacze już wiedzą o co chodzi.
Rady W. Darczuk – panie członek zarządu, słuchacze nic nie wiedzą, pytanie było konkretne, no odpowiedzcie konkretnie, kto to finansował? Powiedziała p. dyr., że finansowało starostwo. No przyznajcie się do tego, co nie macie odwagi?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – myślę, że nie potrzebne tu emocje. Za chwile poproszę skarbnika, żeby wyłuszczył tę pozycję kosztów, które zostały scedowane jakby za mój pobyt w tej delegacji, a pani dyr. Przecież wspomniała o 4.000 zł, które zostały w ramach delegacji tam i z powrotem do Szwecji spożytkowane, czy wydane. Więc o co jeszcze pan pyta, nie wiem?

Przewodniczący Rady W. Kuźmiński – myślę, że wyjaśnienia skarbnika nie są potrzebne. Proszę o inne głosy w dyskusji, nie na temat delegacji, a na temat opieki społecznej na terenie powiatu.

Informację na temat opieki społecznej na terenie powiatu, przyjęto w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 8 porządku
Działalność organizacji pozarządowych w Powiecie Pyrzyckim.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 8.

Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 9.
DYSKUSJA:
Radny W. Darczuk –  szanowni państwo, radny jest od tego, żeby pytał. Zachowanie p. Stankiewicza było niezasadne. Ja mam prawo zapytać. JA reprezentuje wyborców, nie tylko siebie. Sobie nie życzę, żeby ktoś mnie pouczał w jakim temacie ja mam zabierać głos, a w jakim temacie mi głosu zabierać nie wolno. Panie starosto, tak jak p. przewodniczący rady powiedział, była burzliwa dyskusja na spotkaniu z przedstawicielami poszczególnych stowarzyszeń przed wakacjami, pan starosta słyszał, że były różnego rodzaju uwagi pod adresem pomocy dla tych ludzi. Ja pytałem o to kolegę wicestarostę R. Betynę, ale pan Robert nie był na tym spotkaniu. Spotkanie było bardzo impulsywne, ze tak je nazwę, i poczyniono panie starosto kroki, żeby ułatwić pracę przedstawicieli z poszczególnych organizacji pozarządowych z jednostkami pana starosty?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – na to spotkanie było zaproszonych kilkaset organizacji pozarządowych, które są zarejestrowane na terenie powiatu pyrzyckiego. Uczestniczyło w tym spotkaniu kilkanaście, ale to też daje obraz o aktywności tych którzy, czy z potrzeby serca, czy niesienia pomocy innym, czy z potrzeby rozwijania swoich zainteresowań, organizują się w stowarzyszeniach. Widać, że nie zawsze te czynności, czy ta aktywność jest kontynuowana, ale wracając do spotkania. Kilkanaście stowarzyszeń było reprezentowanych, przedstawiali swoje sprawozdania, bo taka była też idea, też wysłuchania przez radnych ich potrzeb, a zgłaszali głównie dwie. Mówili o sprawach finansowych i mówili o sprawach lokalowych i mówili o zrozumieniu dla ich działalności, zrozumieniu ich takim pozytywnym przez władze samorządowe i one nie były kierowane w sposób roszczeniowy do władz powiatu, czy do zarządu powiatu, ale były kierowane w przestrzeń publiczną. Te stowarzyszenia działają na terenie naszych gmin. Te stowarzyszenia korzystają z dofinansowania które są organizowane dofinansowania z poszczególnych gmin nszego powiatu. Są odpisy budżetowe, są organizowane konkursy, ani uczestnicy w tych konkursach i składają, aplikują o wnioski, ośrodki, składają swoje wnioski. Między innymi też i składają też do starostwa powiatu. I taki konkurs został zorganizowany podziału środków. Cztery stowarzyszenia w tych czterech obszarach skorzystały z tych środków i będą nadal to czyniły. Jeszcze wracając do temperatury tego spotkania, czy wyrażenia opinii swojej w kwestiach wsparcia, no nigdy nie jest tak, że w 100% ktoś jest zadowolony, ale padały też słowa bardzo pozytywne oceny współpracy starostwa i właśnie organizacjami pozarządowymi z tymi stowarzyszeniami właśnie padły, dziękowano nam za takie wsparcie, za zrozumienie, dziękowano za współpracę. To jest naturalne, tak? Gdybyśmy mieli pieniążków ponad miarę, myślę, że ta satysfakcja byłaby dużo większa. I zrozumienie do działalności jest. Proszę zauważyć chociażby dziedzinę kultury, czy sportu, czy pomocy osobom niepełnosprawnym, no niemalże na każdym kroku mamy dowody właśnie tej współpracy, niemalże co pół roku, a na pewno co roku w podsumowaniu na przeróżnych plebiscytach, czy działalności stowarzyszeń i klubów sportowych również dajemy temu wyraz, również to i to cieszy. Aktywność stowarzyszeń pomimo tego, że mamy na tak mały powiat ponad 100 zarejestrowanych, a działa tak naprawdę prężnie kilkanaście, również jest dużo. Naprawdę postrzegamy to, dostrzegamy i w miarę swoich możliwości doceniamy.
Radny P. Rybkowski – ja nie uczestniczyłem w dyskusji komisji oświaty. Natomiast na podstawie materiału jaki do mnie dotarł, chciałbym stwierdzić, że chyba powinniśmy się cieszyć, że te stowarzyszenia jednak, co roku nowe SA realizowane, że one zagospodarowują pewne przestrzenie społeczne, którymi się nie zajmują samorządy lub samorządy nie chcą widzieć tych problemów, bądź też zwyczajnie samorządy nie mają na to środków. Można się cieszyć, że mamy taka wielką galę różnorodności: sprt, pomoc społeczna, niepełnosprawni. Myślę, że to świadczy o tym, że nasze społeczeństwo jednak zaczyna, wie, oco w tej demokracji może chodzić, rozumieć na czym to wszystko polega i zaczyna po prostu bardziej dojrzewać. Natomiast chciałbym jeszcze na jedną sprawę zwrócić uwage. Bardzo jestem zadowolony z tego, że tu tych 186 stowarzyszeń, 100 działa, ale dodatkowo jeszcze zostały w tym ujete stowarzyszenia Ochotniczych Straży Pożarnych. Jest ich na terenie naszym 42 jednostki. To jest wielka liczba i OSP wielkie brawo, bo oni są tym motorem na terenie naszych gmin wiejskich.
Informacja nt.: Działalność organizacji pozarządowych w Powiecie Pyrzyckim została przejęta w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 9 porządku 

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (proj. 54). 

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 10.

Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 11. 

DYSKUSJA: brak.
Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (proj. 54), został przyjęty w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr X/56/11 stanowi zał. Nr 12.

Do pkt. 10 porządku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Powiecie Pyrzyckim na lata 2011 – 2015 (proj. 55)..

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 13.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 14.      
DYSKUSJA: brak.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Powiecie Pyrzyckim na lata 2011 – 2015 (proj. 55), został przyjęty w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr X/57/11 stanowi zał. Nr 15.

Do pkt. 11 porządku

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2011 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2011 (proj. 56). 

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 16.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 17.      

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko uzasadnił projekt uchwały.
DYSKUSJA: brak.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2011 oraz zmian w budżecie powiatu na rok 2011 (proj. 56), został przyjęty liczba głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Uchwała Nr X/58/11 stanowi zał. Nr 18.

Do pkt. 12 porządku.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Ryszarda Staszewskiego na Starostę Pyrzyckiego z dnia 16 sierpnia 2011 r. (nr 43/11), (proj. 57).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 19.
Projekt uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Środowiska Janusz Budynek, gdyż komisja jest wnioskodawcą tego projektu.
DYSKUSJA: bark.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Ryszarda Staszewskiego na Starostę Pyrzyckiego z dnia 16 sierpnia 2011 r. (nr 43/11), (proj. 57), został przyjęty liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.     
Uchwała Nr X/59/11 stanowi zał. Nr 20.

Do pkt. 13 porządku

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny W. Darczuk – panie starosto trzy interpelacje typu finansowego sprowokowane sprawozdaniem z działalności Zarządu Powiatu, o którym już częściowo mówiłem. Pierwsza interpelacja szpital. Od wielu lat pielęgniarki, salowe, administracja i obsługa w szpitalu nie miała podwyżki. Przecież szpital pracownikami stoi, nie tylko dyrektorem, dlaczego nie miała podwyżki i czy tą podwyżkę ci pracownicy, których wymieniłem otrzymają? Uważam, że powinni otrzymać, ponieważ naprawdę już dla nich się dzieje krzywda, tak dalej być panie starosto nie może. Są osoby, które otrzymują bardzo wysokie nagrody, a pracownicy, administracja niestety jest zapomniana. Wiem, że zaraz pan będzie mi tłumaczył nie ma pieniędzy, ale pieniądze dla niektórych są. Stanowczo pytam, kiedy ta grupa pracownicza otrzyma podwyżki? Oni nie chcą dużo, ale choć w granicach inflacji, kilka lat panie starosto inflacyjnych nawet nie było podwyżek, jakieś nagrody bywały symboliczne. To jest interpelacja odnośnie Szpitala Powiatowego i podobna interpelacja wynagrodzenie dla administracji i obsługi Zespołu Szkół Nr 1 i Zespołu Szkół Nr 2. Wiem, że Ośrodek Szkolno-Wychowawczy pieniążki pewne przeznaczył na podwyżkę dla swoich pracowników. Ta grupa społeczna również od wielu lat nie miała podwyżki i na pewno nie z winy dyrektorów, też proszę od razu, żeby nie zganiać na dyrektorów jednostek. I podobna, trzecia interpelacja, jeżeli jesteśmy już przy tych punktach, jest również i pani dyrektor, jak pani dyrektor jak panie starosto wyglądała sprawa podwyżek dla pracowników Domu Pomocy Społecznej, czy była taka podwyżka, to, kiedy i jakiego rzędu? Dotyczy to Domu Pomocy Społecznej. 

Do pkt. 14 porządku 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Starosta W. Tołoczko – za chwilkę będę odpowiadał na interpelacja zadana przez radnego Walentego Darczuka, ale też jak gdyby uprzedzę, ta informacja moja musi być też pogłębiona i uzupełniona informacją dyrektora Szpitala Powiatowego Pyrzycach pana Ryszarda Grzesiaka. Nie widzę na sali dyrektora wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji, nie wiem, z jakiego powodu nie uczestniczy w sesji i jeżeli chodzi o drugą interpelację związaną z wynagrodzeniem dla administracji i obsługi Zespołu Szkół to pozwoli pan radny, że tę informację otrzyma pan na piśmie, bo ona musi być bardzo precyzyjna, nie chciałbym tutaj czegokolwiek nadinterpretować, czy przekłamywać i trzecia dotycząca podwyżki dla pracowników Domu Pomocy Społecznej dla pracowników, na sali jest pani dyrektor, więc udzieli tej informacji. I zaczynam od pierwszej interpelacji szpital, nie było podwyżek od wielu lat, taka konkluzja wypowiedzi pana radnego. Chciałbym powiedzieć tyle, jednostka organizacyjna, jaką jest Szpital Powiatowy obraca się w swoim budżecie jest to budżet kontraktowany z NFZ, to budżet, który od czasu do czasu jest wspomagany chociażby w pomocy inwestycyjnej, zakupach inwestycyjnych, czy w zakresie zmiany przeznaczenia czy kwalifikacji pożyczki, która była też udzielona szpitalowi wspomagany, wspomagany budżet szpitala przez Zarząd Powiatu jest i tutaj na to mamy wpływ, ale wpływ tylko i wyłącznie zgodny z przepisami prawa, nie możemy ingerować w kwestie płacowe pracowników, którzy są podlegli panu dyrektorowi, bardzo proszę panie przewodniczący proszę o udzielenie głosu panu Ryszardowi Grzesiakowi dyrektorowi Szpitala Powiatowego Pyrzycach. 
Dyr. Szpitala Powiatowego R. Grzesiak – powiem tak, liczyłem się z takim pytaniem stąd jak państwo widzicie nawet mam sprawozdanie z roku 2010, ponieważ pewne przecieki z pewnego środowiska dochodzą do mnie. Powiem,  że okres, kiedy bardzo dbaliśmy o szpital, dzięki  Bogu minął, mówię o czasach z I kadencji, gdzie podnosiliśmy wynagrodzenia pracownikom deklarując pomoc, niestety tej pomocy nie było. Uchwała Rady podjęta taka, podopisywaliśmy się pod tymi dokumentami m.in. też  miałem przyjemność być członkiem zarządu, ale jednym z członków zarządu niestety i to takie pomaganie szpitalowi doprowadziło, że mieliśmy ponad 14 milionów strat. Dzisiaj muszę powiedzieć w ten sposób, że ta pomoc jest, ja się cieszę, że jeżeli zwracam się, ostatnio był taki zakup ramienia C, to jest takie urządzenie, które pracuje na bloku operacyjnym 300.000 zł 150.000. otrzymaliśmy od zarządu, oczywiście przychyliła się to tego Wysoka Rada, to jest oczywiste, natomiast powiem dalej, potrzeby są tak duże, że w roku ubiegłym wydaliśmy na sprzęt kwotę rzędu około 800.000 zł, gdyby tych pieniędzy nie trzeba było wydać tak jak to się dzieje w szpitalach wojewódzkich, Arkońska, Zdunowo, Zdroje, to te 800 tys. zł z przyjemnością byśmy przeznaczyli dla załogi. Byłaby to niemała podwyżka, ale chciałbym powiedzieć w ten sposób, że to nie jest tak, że o załodze ja zapomniałem, dzisiaj już nie mówimy, że fundusz socjalny jest uruchamiany, że ludzie z niego korzystają i otóż w roku 2010 z tego funduszu zostało wydatkowanych kwoty prawie 250.000 zł, to było dla pracowników, nie dla osób zatrudnionych na kontraktach, bo wiem, jaki jest kierunek też, jeżeli chodzi o pewne wypowiedzi, również ze środków szpitala wydana został kwota prawie 170.000, ponieważ od miesiąca września do końca roku ubiegłego została wprowadzona premia dla wszystkich pracowników, wszyscy otrzymali premię. W roku 2010 udało się pozyskać wszystkie pieniądze z Narodowego Funduszu Zdrowia, tam grosze nam Fundusz nie zapłacił, ale one wynikały z rozliczeń i to nie zawsze uda się tak o do złotówki, ale to są dosłownie grosze, o czym nawet nie chcę dzisiaj wspominać. Ubiegły rok zakończył się startą korzystniejszą od planowanej o 450.000 zł, startą 330.000 zł. Myślę, że w pamięci mamy, a przynajmniej niektórzy z nas, mówię tutaj o radnych, którzy byli w I kadencji pamiętamy, kiedy 400.000 miesięcznie generowaliśmy długu i dzisiaj wydaje mi się, że jest zrozumienie w załodze, każdy rozumie, każdy wie, że potrzebny jest sprzęt, potrzebne jest to co, bez czego nie da się obsłużyć pacjenta, nie da się po prostu i czy dyrektor chce, czy nie chce niestety pewne decyzje musi podejmować. Pilnuje nas NFZ, jeżeli chodzi o kadrę i jeżeli chodzi o odpowiednie sanitarne sprawy i również sanepid, który już w sposób szczególny pilnuje wszystkiego.   Wydaje mis się, że osoby, którzy pamiętają jak wyglądał szpital w I kadencji a jak wygląda dzisiaj, to chyba się nie już nie da porównać. I jeżeli tą metodą chcemy doprowadzić do tego, żeby znowu były protesty, żeby znowu było niezadowolenie, to jest bardzo proste, bo najłatwiej co zrobić?  wymusić, dyrektor powie tak podniosę wynagrodzenie i podziękuję, nie problem, jakąś tam robotę sobie może znajdę, może mniej płatną, natomiast pójdzie inna osoba i będziemy się martwili.  Dzisiaj miałem przyjemność być w Szczecinie w  Szpitalu Wojskowym duży szpital, pani doktor mi powiedziała w ten sposób, panie dyrektorze nie mamy pieniędzy na leki, pieniędzy na leki nie ma, mówię to z całą odpowiedzialnością. U nas o tym już nie pamiętamy, u nas nie brakuje pieniędzy na leki i o ludziach też pamiętamy, dlatego jeszcze raz powiadam moje działania, nie za darmo, za to biorę pieniądze, idą w tym kierunku, żeby była dobra kadra, a taka jest, bo nie słyszę jakiś odgłosów, żeby jak najlepiej był szpital doposażony i żeby jego wygląd był pozytywny. Myślę, że opinia, jeżeli komuś nie zależy na tym, żeby, czy mnie osobiście, czy w ogóle w jakiś sposób negatywnie ocenić, to myślę, że taka ocena jest i ja z załogą spotykam się często, rozmawiam, mówię i przekonuje ich, że na pewno o nich nie zapomniałem. Dyskomfort dla mnie jest, że nie mogę tych płac podnieść. Na dzisiaj jedynym rozwiązaniem i to mówię też, nie ukrywam, jest podniesienie wynagrodzeń dla pielęgniarek i położnych w sposób taki, że przejdą te panie na tzw. umowy cywilnoprawne. Jest to jedno, jedyne rozwiązanie, ponieważ koszty jednostki są podobne, natomiast pieniążki, które zostają w kieszeni są niewspółmiernie większe. Wszyscy lekarze zatrudnieni są na tych kontraktach i o to też zabiegam, jeżeli chodzi o pielęgniarki i położne. Nikomu nie grozi, że zostanie zwolniony nie ma takiej możliwości i wszystkie działania, które idą to idą w tym kierunku, koszty są duże, natomiast w kieszeni zostaje tyle, co zostaje. Przy kontrakcie 3400 zł pielęgniarka dostaje na rękę w graniach 2200-2300 a pielęgniarka, która pracuje na umowę o pracę, gdyby miała w kosztach, czyli takie obciążenie szpitala, jeżeli jest 3400 dostaje w granicach 1600-1700 zł. Tak to wygląda. Teraz dalej, nie wiem, jak to się dzieje, ale gro pań, które pracują na umowy choruje, ma jakieś inne problemy. Panie na kontraktach zapomniały, że trzeba chorować, tak to jest, tak to jest. Ja po prostu o tym mówię, ale wydaje mi się, że klimat jest dobry i jeszcze raz powiadam, ja bardzo bym prosił Wysoką Radę o to, że jeżeli możecie państwo pomóc, to zróbmy to wspólnie, natomiast stawianie stanowiska takiego i zobowiązywanie mnie, kiedy będą podwyższone wynagrodzenia? Nie wiem, na to pytanie nie odpowiem. Powiem dalej, na dzisiaj mamy dość dobrą sytuację kadrową, jeżeli chodzi o kadrę lekarską, proszę wybaczyć bez lekarza, bez pielęgniarki ta jednostka nie pracuje, to jest szpital, wobec tego, na dzisiaj, żeby pozyskać lekarza, a jest taka potrzeba np. pozyskania ginekologa, to są pieniądze rzędu 70 zł na godzinę, takie wymagania. Ja swoim doktorom nawet o tym nie mówię, bo by byli źli, że ja gorszę płacę dosłownie takie są wymagania, anestezjolodzy już w tej chwili 90-100 zł, takie chodzą stawki w tej chwili, jeżeli chodzi o pozyskanie lekarza ze Szczecina na wieś, Pyrzyce to może nie wieś, ale małe miasteczko, tak to wychodzi. Dlatego ja naprawdę bardzo bym prosił, żeby też o tym pamiętać. Nie da się zrównać wynagrodzeń, nie da się, ale chcę państwu powiedzieć, że mimo, że mało płacimy, to nie uważam, że aż tak bardzo mało, żeby nie było zainteresowania ze strony osób z zewnątrz, przychodzą osoby ze łzami w oczach, żeby tylko zatrudnić. Zrozumiałą rzeczą jest, że nie będę zwalniał tych, które pracują 20 lat po to, żeby przyjąć panią, która chce na to się zgodzić, to byłoby złe rozwiązanie. Tylko jeszcze raz mówię, jeżeli jest mało środków, nie możemy tutaj pomijać pewnych zasad, które powinny w takiej jednostce obowiązywać. Nie da się dzisiaj zapłacić lekarzowi 5.000 zł po to, żeby można było grupom tym mniej uposażonym podnieść parę złotych. Teraz dalej, rząd wielkości, podniesienie wynagrodzeń niewiele mówimy kwotę powiedzmy niech to będzie 100 zł, żeby osoba dostała kieszeni to jest 200 zł x 200 osób to mamy 40.000 x 12, to jest pół miliona zł, w kieszeni niewiele się czuje a takie są koszty, tak to wychodzi., Można to zrobić to w ten sposób, że ograniczymy zatrudnienie, ale w naszej jednostce nie bardzo jest to możliwe, choćby dlaczego, jeżeli mamy oddział chorób wewnętrznych, to jest labirynt to nie jest taki korytarz powiedzmy jak przez starostwo, tylko jest 3 razy taki i z tego powodu tam, gdzie można by zatrudnić np. 3 panie musi ich być 5 5.  Tak to wychodzi, taka jest sytuacja, myślę, że tyle. Natomiast nie wiem, dlaczego akurat ciągle wraca się do tej sytuacji skoro jest u nas dobrze, to znaczy, że za długo chyba jest dobrze, proszę zobaczyć w Stargardzie strajki, problemy, w Drawsku, w Szpitalu Wojskowym, proszę zobaczyć u nas udaje się dogadać w jakiś sposób, rozmawiamy, bardzo dużo rozmawiamy. Związki zawodowe już mimo, że zabiegają o podwyżki, to nie jest tak, ale też rozumieją, natomiast od jakiegoś czasu zaczyna się tutaj stawiać problem, że źle i tak dalej, więc myślę, że jeżeli o to chodzi, żeby tą jednostkę pozbawić płynności finansowej i doprowadzić do sytuacji negatywnej, no to moim zdaniem jedyne rozwiązanie-  podziękować dyrektorowi, myślę, że ktoś inny będzie odważniejszy i będzie to robił lepiej. 

Radny St. Stępień - chciałbym tutaj dwa zdania do tego, co powiedział pan dyrektor, ponieważ pan dyrektor powołuje się na I kadencję, chciałbym panie dyrektorze, że jeżeli pan zabiera głos w temacie I kadencji, to wydaje mi się, żeby się lepiej mógł się pan przygotować, ponieważ w 1998 roku powiat pyrzycki przejął szpital, gdzie było zatrudnionych ponad 500 osób, siedzą lekarze, wiedzą, jaka to była machina i przez tą I kadencję były bardzo mocne reformy, wiele osób poniosło na polu walki tych reform, po prostu musieli odchodzić z pracy i pan przejął szpital, kiedy było po większości reform i proszę pana nie było na koniec I kadencji 14.000.000 tylko było około 5.000.000 - 6.000.000 zł jest to w sprawozdaniu finansowym i trzeba to uczciwie mówić, natomiast w II kadencji podnieśliście do 14, bo pan już był dyrektorem i widocznie była taka potrzeba i dopiero pan zaczął reformować. Także, jeżeli pan mówi o I kadencji to proszę się przygotować i na drugi raz uczciwie, tak jak zgodnie z prawdą  powiedzieć, bo nie, to sięgnę do sprawozdań I kadencji i przedstawię Wysokiej Radzie  bardzo dokładnie.

Dyr. Domu Pomocy Społecznej U. Konopnicka – o ile dobrze sobie przypominam, to na komisji dokładnie mówiłam na temat podwyżek dla DPS, więc w tej chwili tylko powtórzę. Od roku 1999 do roku 2007 nie było podwyżek w Domu Pomocy Społecznej, dlatego ciężko jest w tej chwili nadrobić te wszystkie lata. W 2007 roku były podwyżki z waloryzacją za rok 2006 końcówkę 2005 roku, to uzyskali nasi pracownicy. W 2008 roku już byłam dyrektorem, 2009 i 2010 to są te trzy lata gdzie sukcesywnie pracownicy dostawali podwyżki. Na komisji mówiłam, że będę prosić Wysoką Radę być może o wsparcie, ponieważ dosyć wysoka została podniesiona poprzeczka minimalnej płacy na rok 2012 i to jest 1500 zł. Mówiłam na komisji, że podstawowa płaca moich pracowników nie osiąga 1500 zł w 58,2%, czyli możecie sobie państwo wyobrazić, jaka jest sytuacja. Propozycja, gdybyśmy wyrównali to i proporcjonalnie podnieśli innym pracownikom pensje to minimalnie jest to kwota rzędu 100.000 zł w nowym roku do budżetu płac. Już wstępnie się z panem skarbnikiem umówiłam, być może zna prognozy na koniec tego roku, bądź przyszłego roku. Będziemy się zastanawiać, co z tym fantem robić. Ja będę po prostu wnioskowała w nowym budżecie o wsparcie i zwiększenie na płace kwoty. Mówiłam też, że jesteśmy w takiej sytuacji, że układ, jaki jest pomiędzy tzw. starym a nowym portfelem, to w przypadku naszej jednostki to jest kwestia 300.000 zł braku pieniędzy. W różnych latach może odniosę się do 3 lat, gdy jestem dyrektorem, w różnych latach różnie bywało. Czasami rezerwy budżetu państwa zostały na koniec roku uruchamiane i realizowaliśmy wiele rzeczy w tym również podwyżki, a jeżeli zawodził urząd wojewódzki Skarb Państwa, w dużej mierze pomagało nam starostwo, bo starostwo było świadome tego, że jak obniżmy koszty utrzymania mieszkańca to będziemy mieli mało pieniędzy i to na wszystko, nie tylko na płace, a zatem nie wiem, dlaczego akurat jeszcze raz musiałam to wszystko powtórzyć, ale mam taki apel do państwa radnych, aby zawsze mieli na pieczy dobro pomocy społecznej w każdej kadencji, jakiej się znajdują.

Do pkt. 15 porządku

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Dyr. DPS U. Konopnicka – ja bym chciała serdecznie wszystkich zaprosić, radnych i zaproszonych gości i wszystkich mieszkańców na dzień otwarty Domu Pomocy Społecznej w Żabowie na sobotę o godz. 13.00. Tematem dnia otwartego będą problemy choroby detencyjnej, wszystkich tych, którzy mają problemy z dziadkami, babciami, mamami. Serdecznie zapraszam, trochę przybliżymy tę chorobę, pokażemy zajęcia warsztatowe, rehabilitację i troszeczkę informacji na ten temat. Serdecznie zapraszam godz. 13.00 Dom Pomocy Społecznej w Żabowie.  

Radna M. Żwierełło – chciałabym złożyć wniosek wzorem lat ubiegłych o zakup szczepionek dla mieszkańców właśnie Domu Pomocy Społecznej. Szczepionka jest traktowana, jako lek stuprocentowy, nie może być finansowany ani dofinansowany z budżetu Domu Pomocy Społecznej i w części niestety kosztów ponoszą pensjonariusze zakupu tej szczepionki i wiem, że starostwo przez kilka lat z rzędu finansowało ze swojego budżetu zakup tych szczepionek, a ponieważ zbliża się sezon, są to ludzie starsi, chorzy, schorowani, także oni niejednokrotnie wymagają zaszczepienia przeciwko grypie. Także zwracam się z prośbą, wzorem lat ubiegłych o kontynuację zakupu tych szczepionek dla pensjonariuszy domu pomocy.

Przewodniczący W. Kuźmiński – ja o wpływających sprawach staram się informować na bieżąco poprzez dostarczanie kserokopii materiałów, które wpływają. Niemniej o niektórych inicjatywach chciałbym poinformować m.in. pani Agnieszka i Tomasz Sołoducha zgłosili się z prośbą do radnych powiatu pyrzyckiego o wsparcie finansowe dla syna Dawida, który jest chory na nowotwór kości kręgosłupa. Dawid jest obecnie po 6 cyklach chemioterapii i rozpoczyna radioterapię w szpitalu w Golęcinie, na którą rodzice muszą dowieźć go codziennie z Pyrzyc. Chciałbym poinformować radnych i gości, słuchaczy i telewidzów, że w wyniku szybko przeprowadzonej akcji podczas dzisiejszej sesji udało się zgromadzić znaczącą sumę ponad 2000 zł na pomoc dla Dawida, za co serdecznie radnym dziękuję. Również, jeżeli mieszkańcy powiatu pyrzyckiego chcieliby taką pomoc zaoferować, to na stronie internetowej to numer konta bankowego jest na stronach internetowych starostwa, czy w Biurze Rady Powiatu. 

Radny M. Mularczyk – ja tylko chciałem się odnieść, powiedziałem sobie nie będę zabierał głosu, ale po tym, co powiedziała pani dyrektor, która de facto wyjaśniała na komisji odnośnie podwyżek, gdzie był pan radny Darczuk, słuchał, a tutaj stwierdził, że nie słucha widocznie chodzi o wniosek pana Darczuka, jakoby Komisja Rewizyjna mało się napracowała coś w tym sensie, że nie pracowała, to ja powiem tak. Proszę państwa pracę komisji ustala powołana komisja i jest głosowanie nad zakresem prac danej komisji,  tak jest,  plan pracy został przyjęty, pan Darczuk nie skorzystał ze sposobności, czy z czegokolwiek żeby powiększyć zakres pracy, lub też przedłożyć Komisji Rewizyjnej swoje uwagi odnośnie chociażby kontroli jakiejś jednostki etc. Dzisiaj mówi, że się nie napracowali. Ja przypomnę tylko, że wrota Komisji Rewizyjnej są w dalszym ciągu otwarte, gdzie pan Darczuk też może wejść, ale raczej nie chce, skoro myśmy się mało napracowali, to pan nic nie zrobił w tej sprawie panie kolego radny Darczuk i trochę mnie to boli takie podejście, bo ja któregoś razu stwierdziłem tak, po to proszę państwa jesteśmy powoływani w danych komisjach, tam każdy z nas się czuje w miarę przygotowany merytorycznie, jedni działają w komisji, gdzie są sprawy rolnictwa, jedni w rewizyjnej, czy chcieli czy nie chcieli współdziałają i naszą rolą jest to, że wtedy, kiedy przychodzi do głosowania ja, który nie brałem udziału w danej komisji, ufając opinii danej komisji wypracowanej na komisjach ufam, że jest to zrobione dobrze i przychylam się do wniosku danej komisji, tu jednak się okazuje, że co by człowiek nie wypracował, jeśli chodzi o Komisję Rewizyjną, albo się panowie radni wstrzymują, albo się nie zdecydują, to tak nie można pracować, ufajmy sobie i mówienie, że ktoś się tam mniej napracował, czy więcej, to trochę jest niezasadne panie kolego.

Radny St. Stępień – tu radni, jak pan słusznie zauważył za hojność pan podziękował radnym, wydaje mi się panie starosto, że jeżeli w tak trudnej sytuacji się znalazła rodzina, o której tu mówiliśmy, to wypadałoby, aby może pan starosta poprzez swoje biura zainteresował się czy to poprzez biuro pracy czy ewentualnie poprzez PCPR, aby wspomóż tą rodzinę w miarę na jaką czy może w jakiś sposób w jaki jest to możliwie, czy skierować do pracy interwencyjnych, czy ewentualnie jeszcze w jakiś inny sposób, ponieważ wiemy, że każdy może się w takim nieszczęściu znaleźć i to jest bardzo trudno. Raz pomogą mieszkańcy, ale nie zawsze i dlatego też bardzo proszę pana starostę, aby się pan starosta tym zajął. 

Wicestarosta R. Betyna – to ja od razu ad vocem panu Stanisławowi Stępniowi, bo akurat z panią, mamą tego syna miałem okazję rozmawiać i oczywiście szanowny panie radny, szanowni państwo zadeklarowałem wszelką pomoc, jeżeli chodzi o kwestie organizacyjne i temu podobne ze strony starostwa, nie jestem uprawniony do opowiadania całej historii, bo o taką zgodę nie poprosiłem, no więc nie będę przytaczał, ale w zdecydowanej mierze chodziło o pomoc finansową. Nie było potrzeby na dzień dzisiejszy dla tego państwa szukania pracy czy coś takiego. Nie jestem uprawniony, mógłbym może coś za dużo powiedzieć, mogą sobie państwo tego nie życzyć, ale na chwilę obecną z naszej strony była prośba o pomoc finansową. 

Radny J. Stankiewicz – chciałem jeszcze zabrać głos w sprawie dyskusji, która wywiązała się wokół Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, ale krótko powiem, ponieważ padły tu pewne słowa, liczby, słowa, myślę, że na następną sesję, czy przed następną sesją te liczby są w sprawozdaniach i z tych poprzednich kadencji, my taką informację po prostu przygotujemy, bo tu za dużo kłamstw po prostu padło. Sazanowi państwo ja też w 1998 r. jak powstał powiat od tamtego czasu byłem w I kadencji w Radzie Społecznej szpitala z ramienia wojewody. W II kadencji byłem i radnym i członkiem komisji, natomiast w III kadencji byłem wicestarostą odpowiedzialnym za sprawy zdrowia i opieki społecznej. Ja pamiętam, co w różnych czasach osoby mówiły, co robiły, jak pomagały temu szpitalowi, tak pomagały, że mało co ten szpital nie upadł i ludzie nie zostali na bruku. Dzisiaj jest sytuacja zupełnie inna, też to wszyscy widzimy i boli mnie, że niektórym osobom po prostu jakby przeszkadza, to, że jest dobrze, może każdy chce, żeby było lepiej, ale w stosunku do tego, co było trzeba uczciwie powiedzieć, że jest bardzo dobrze. Nie chcę tego tematu ciągnąć. Przedstawimy liczby sytuację, jakie było zadłużenie, kwoty, jakie były decyzje, które potem na następne lata miały różny wpływ, tak jak tu była mowa o podwyżkach i tak dalej, także, żeby ona była ścisła na następną sesję ta informacja zostanie przygotowana.  

Przewodniczący rady W. Kuźmiński – należy dodać, że tego szpitala z I kadencji to tak naprawdę już nie ma. 

Radny W. Darczuk – chciałem odpowiedzieć do pana radnego Mularczyka, pan nie uważał jak ja mówiłem. Ja oparłem się na wypowiedzi pana przewodniczącego Kimbara, który prowadził komisję oświaty, a zarazem jest przewodniczącym Komisji Rewizyjnej. Ja zacytowałem jego słowa, wstałem na komisji i powiedziałem panie przewodniczący popieram to, co pan powiedział i w związku z tym się wstrzymam koniec cytatu, pan nie uważa. Druga sprawa, odnośnie pani dyrektor Urszuli Konopnickiej. Urszula, ja uważałem, ja wszystko mam zapisane, co ty mówiłaś, ja o tym wiem, tylko chciałem żeby usłyszeli ludzie, którzy zwracali się do mnie, usłyszeli to, nie na komisji, bo na komisji było nas kilku, tylko usłyszeli to z twoich ust, mi o to chodziło, myślę, że się z tego tytułu nie obraziłaś na mnie. 

Radny A. Kimbar - wywołany do tablicy w ten sposób powiem, jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej miałem głosu dzisiaj nie zabierać, ale wywołany właśnie tą wypowiedzią pana Darczuka, nie wiem, czy cytował  moją akurat wypowiedź podczas Komisji Oświaty, Kultury i Sportu a rozpatrywaliśmy sprawę pracy Komisji Rewizyjnej, rzeczywiście nie mówię, że tak nie powiedziałem już kończąc tą sekwencję o Komisji Rewizyjnej, że działaliśmy w okrojonym składzie krótko mówiąc 3 osobowym, więc dlatego moje sprawozdanie, czyli naszej komisji było takowe a nie inne, takie krótkie krótko mówiąc, ono nie było krótkie, bo ono jest tylko małymi literami napisane, bo gdybym ja je pisał na dwie strony, to prawdopodobnie i dużymi literami, to byłoby znacznie szersze. Skupiliśmy się na sednie sprawy i rzeczywiście powiedziałem, gdybyśmy działali w 6 osobowym składzie, to  sprawozdanie byłoby jeszcze raz takie, i tak powiedziałem gwoli ścisłości, żeby  nie było jakiś niewyjaśnionych spraw.  

Do pkt. 18 porządku

Zamknięcie obrad IX sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie, zamknął obrady X sesji Rady Powiatu. 
Godz. 16:00
Protokółowała:
 Jolanta Kolasińska 
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