PROTOKÓŁ NR XI/2011

Z OBRAD XI SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 28 WRZEŚNIA 2011 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach

Godz. 14:15 

Do pkt. 1 porządku
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Obrady XI sesji otworzył przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński, powitał radnych i pozostałych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 16, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny: Jaworski Jan. 
Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do pkt. 2 porządku 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w  sprawie emisji obligacji powiatu pyrzyckiego oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (proj. 62).
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 62 został przyjęty w głosowaniu liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Powyższy projekt uchwały będzie stanowił pkt. 14 porządku, dotychczasowe pkt.: 14, 15, 16, 17, 18, przesunięte zostaną o jeden.
Do pkt. 3 porządku 

Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu. 

Protokół z X sesji Rady Powiatu przyjęto w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 4 porządku 

„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO. 

Przewodniczący Rady W. Kuźmiński poinformował, że tuż przed sesją zadzwonił pan wójt Bielic pan Zdzisław Twardowski z chęcią podziękowań za sprawy, które poruszał podczas poprzedniej sesji Rady Powiatu, niestety obowiązki służbowe zatrzymały go w Bielicach, a chciał to uczynić  niezwłocznie. 
Do pkt. 5 porządku

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu. 

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Uzupełnienie stanowi załącznik 4a.

Do pkt. 6 porządku 
Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego oraz informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2011 r.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 5.

Opinia Komisji Środowiska stanowi zał. Nr 6.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. Nr 7. 

Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 8.
Komisja Oświaty Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 9.
Przewodniczący Rady W. Kuźmiński odczytał Uchwałę Nr CCVII/464/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 16 września 2011 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu w Pyrzycach informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2011 r. – zał. Nr 10. 
DYSKUSJA: brak.
Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego oraz informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2011 r., przyjęto w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 7 porządku
Działalność szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2010/2011

a) Ocena matur,

b) Analiza nauczania w poszczególnych typach szkół i klas,

c) Stan bazy oraz stopień jej wykorzystania,

d) Najpilniejsze potrzeby jednostek.
Powyższe sprawozdanie stanowi zał. Nr 11.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi zał. Nr 12.
Starosta W. Tołoczko – na Komisji Spraw Społecznych był omawiany wnikliwie ten temat, Komisji Oświaty również, na pozostałych komisjach, jeżeli były zadawane szczegółowe pytania, to również udzielaliśmy odpowiedzi. Natomiast chciałbym skupić się na może dwóch, trzech aspektach związanych z informacją, która została Wysokiej Radzie przedłożona. Otóż naszym zdaniem, nie tylko naszym, ale też i radnych, którzy wyrażali swoje opinie, jeżeli chodzi o wyniki matur w tym roku widzimy trend pozytywny i mam tu na myśli jeden zespół szkół, a zwłaszcza ZS Nr 2. W informacji, która została przedstawiona może mylić też fakt, że nie wszyscy uczniowie, którzy kończą szkołę przystępują do matury, zwłaszcza w ZS Nr 2, ale i tak ta tendencja, jeżeli chodzi o skuteczność, zdawalność matury jest zwyżkowa i to cieszy. W ZS Nr 2 również podjęliśmy pewną inicjatywę wspólnie z dyrekcją szkoły, wspólnie z wydziałem, aby poszerzyć troszeczkę ofertę edukacyjną o możliwość współpracy z największymi firmami naszego powiatu, firmami, które działają na terenie naszego powiatu i też ten temat podlegał dyskusji, z mojej inicjatywy, z inicjatywy moich współpracowników, a mam tu na myśli Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji, ale też i Powiatowe Centrum Wsparcia Przedsiębiorczości i dyrekcja szkoły. Podjęliśmy trud rozmowy z dyrekcją, zarządzającymi firmą Backer OBR z innymi firmami również naszego powiatu i mam nadzieję, że ta współpraca zaowocuje powstaniem nowej szkoły, czy na razie jednej klasy w przyszłym roku od września, która by była ukierunkowana na kształcenie w zakresie potrzeb tychże firm i mam nadzieję, że ten efekt zostanie spełniony, osiągnięty, ale przede wszystkim zatrzyma młodzież, która kończy gimnazjum wybiera inne szkoły, szkoły zawodowe, które są na terenie naszego województwa. Ta oferta może być dla nich atrakcyjniejsza, ta oferta może być powiązana z przyszłością zawodową tej młodzieży i to mamy nadzieję, że się ziści w przyszłym roku. I trzeci aspekt związany z prowadzeniem, działalnością szkół i placówek oświatowych, to chciałbym powiedzieć tyle, że ten rok, przynajmniej do obecnego czasu nie, w pewnym sensie napawa optymizmem, natomiast placówki oświatowe, trzy zespoły szkół, mam na myśli też Powiatowy Międzyszkolny Ośrodek Sportowy i Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną, po takiej wnikliwej dyskusji na komisjach jawi się obraz naprawdę dobrego prowadzenia tych jednostek. Jest to zasługą dyrektorów z pewnością tych jednostek, ale też zasługą umiejętnej współpracy Zarządu Powiatu i nie tylko z tymi jednostkami i tyle w ogólnych trzech aspektach, o których wspominałem, jeżeli będą pytania związane z działalnością szkół i placówek prowadzonych przez powiat w bieżącym roku szkolnym, to jesteśmy gotowi do szczegółowych odpowiedzi.  

Przewodniczący W. Kuźmiński poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała informację. 

DYSKUSJA:

Radny W. Darczuk – panie starosto, w tym punkcie jest taki podpunkt d) najpilniejsze potrzeby jednostek, w tym momencie akurat pan musiał wyjść z komisji i nie miałem przyjemności bezpośrednio zadać panu tego pytania, ale wszyscy dyrektorzy trzech naszych jednostek Zespołu Szkół Nr 1, Zespołu Szkół Nr 2 i Ośrodka Szkolno-Wychowawczego pierwsza potrzeba to termomodernizacja. Pan na początku tej kadencji bardzo dużo mówił i oświadczał, że termomodernizacja będzie pana priorytetem tej kadencji. Niestety nie mogłem usłyszeć od pana bezpośrednio, jak to będzie wyglądało na ten rok i następny, a od pana osób upoważnionych usłyszałem mało optymistyczne opinie, że za rok, a może nawet do końca kadencji i to mnie troszeczkę zaniepokoiło i w związku z tym bardzo proszę pana o wyjaśnienie, jak to z tą obietnicą jest na dzień dzisiejszy. 

Starosta W. Tołoczko – rzeczywiście nie mogłem uczestniczyć do końca posiedzenia komisji, ale szybciutko chciałbym uspokoić i potwierdzić, to, co kiedyś mówiłem, a mówiłem o tym, że termomodernizacja obiektów szkolnych jest priorytetem tej kadencji i nie zasypialiśmy jak gdyby w tym temacie i rozpoczęliśmy pewne prace przygotowawcze. Mam nadzieję, że jeszcze w tym roku zostanie ogłoszony przetarg i rozstrzygnięcie przetargu na część etapowo prowadzonej termomodernizacji w obu zespołach szkół. Mam tu na myśli Zespół Szkół Nr 1 i Zespół Szkół Nr 2 jeszcze w tym roku i myślę, że zima i wiosna przyszłego roku. Natomiast będziemy też przyglądać się, jakimi możliwościami będziemy dysponować w budżecie 2012 i na pewno nie będziemy chcieli tej modernizacji prowadzić przez 3 lata, będziemy starali się ją dokończyć w przyszłym roku, jeżeli pozwolą środki finansowe, budżetowe naszego powiatu. 

Sprawozdanie Działalność szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2010/2011 zostało przyjęte w głosowaniu liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Do pkt. 8 porządku 

Dom Dziecka w Czernicach:
a) Ocena działań merytorycznych i finansowych – bilans za 2010 r.

b) Stan zaawansowania prac nad budową domów dziecka w Pyrzycach.

Powyższe sprawozdanie stanowi zał. Nr 13.

Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi zał. Nr 14.
Starosta W. Tołoczko – materiał jest dosyć obszerny, został wnikliwie na komisjach omawiany. Wspomnę, może uprzedzając też pytania, że podjęliśmy już dosyć daleko zaawansowane prace przygotowawcze związane z budową nowych domów w systemie rodzinkowym i przenosin domu dziecka z Czernic do Pyrzyc. Mamy nadzieję, że po analizie pewnych ofert związanych z możliwością finansowania i rozstrzygnięć przetargowych i później budowy tych domków, po analizie prawnej po przygotowaniu i zaktualizowaniu dokumentacji na nową lokalizację tych domków, bo stwierdziliśmy, że budowanie domków dziecka w tym systemie rodzinkowym przy ulicy Lipiańskiej byłoby droższe i kosztowniejsze i stwierdziliśmy, że ta lokalizacja może być przy ulicy Młodych Techników w Zespole Szkół Nr 2 RCKU za budynkiem drugim internatu. Tam były wydzielone działki, które podlegały sprzedaży w formie przetargów, nie uległy rozstrzygnięciu te przetargi i mamy działki do dyspozycji. W związku z tym pomyśleliśmy, że można by było tam zlokalizować, w dobrym, myślę miejscu, gdzie jest teren ogrodzony, monitorowany z łatwym dostępem do mediów i tam przeprowadzić tę inwestycję. I mamy nadzieję, że aktualizacja dokumentów nastąpi jeszcze w tym roku na początku przyszłego myślę, że tą formę, która zostanie wybrana i w specyfikacji istotnych warunków zamówienia określona, finansowania tych domków może zakończyć się budowa tych domków w okolicach lata przyszłego roku i wtedy nastąpi przeprowadzka. Mamy też nadzieję, że uda nam się sprzedać ten dom dziecka z Czernic ten zabytkowy pałacyk i w jakimś sensie też pozyskamy dodatkowe środki do budżetu powiatu. 

Przewodniczący W. Kuźmiński poinformował, że Komisja Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię.

Sprawozdanie z działalności Domu Dziecka w Czernicach zostało przyjęte w głosowaniu liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.  

Do pkt. 9 porządku

Ocena działalności Szpitala Powiatowego w Pyrzycach za I półrocze 2011 r.

Powyższe sprawozdanie stanowi zał. Nr 15.

Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi zał. Nr 16.
Starosta W. Tołoczko – materiał został wnikliwie omawiany na Komisji Spraw Społecznych i ten materiał posłużył, z tego co pamiętam, na niemalże jednomyślne przyjęcie informacji w zakresie sprawozdania z działalności Szpitala Powiatowego za I półrocze 2011 r. Dzisiejszym obradom też się przysłuchuje dyrektor szpitala. Myślę, że też mógłby swoje uwagi tutaj na dzisiejszej sesji przedstawić, oczekujemy od radnych pytań, ocen czy uwag. Jesteśmy gotowi do dyskusji. 

Przewodniczący W. Kuźmiński – problematyką działalności Szpitala Powiatowego zajmowała się właśnie Komisja Spraw Społecznych, która wydała w tym temacie pozytywną opinię.

DYSKUSJA:

Radny W. Darczuk – panie starosto pytanie do pana i do dyrektora. W tej informacji 9 punkcie wnioski i uwagi końcowe są sformułowane punkty i pytam pana dyrektora szpitala „należy doprowadzić do zwiększenia wynagrodzenia dla pracowników szpitala” proszę rozwinąć to pojęcie należy doprowadzić, kto to ma doprowadzić? Jak pan to widzi, do kogo to pan kieruje? To należy doprowadzić. I drugie pytanie „należy poczynić starania celem pozyskania środków zewnętrznych” i znów to samo, należy. Do kogo pan kieruje to pytanie i kto ma pozyskiwać te środki zewnętrzne, my radni, czy pan, jako dyrektor jednostki?

Dyrektor Szpitala Powiatowego R. Grzesiak – dla mnie słowo należy, to jest na tyle zrozumiałe, że to dyrektor ma podjąć działania. Oczywiście to jest w mojej gestii i za to biorę wynagrodzenie i czynię starania, na ile to jest możliwe, żeby te wynagrodzenia podnosić i cały czas jest to taki priorytet, żeby w tym kierunku iść. Jeżeli chodzi o środki zewnętrzne, to na bieżąco państwa raczej informuję i na dzisiaj jest to wniosek do PFRON-u o dofinansowanie windy do przewozu pacjentów i osób, które będą chciały skorzystać, czy będą musiały skorzystać z usług naszej jednostki, czyli Szpitala Powiatowego w Pyrzycach i to jest taka odpowiedź, natomiast nic pod tym pojęciem innego nie należy rozumieć. Natomiast skoro już jestem przy głosie i jeżeli mógłbym prosić pana przewodniczącego, oczywiście za zgodą pana starosty, to przygotowałem pewien materiał o jednostce, jak jednostka wyglądała, sprawy remontowe, które były prowadzone. Również jest materiał przygotowany w sprawie sprzętu, jakim dysponujemy. To nie jest cały sprzęt, jaki został zakupiony, ale ten ważniejszy, jak również dzięki uprzejmości telewizji kablowej Aura, tutaj obecnemu panu redaktorowi Ćwiklińskiemu, który sporządził taką audycję na temat działalności naszej jednostki i myślę, że jest materiał dość ciekawy i jeżeli pan przewodniczący, Wysoka Rada za zgodą pana starosty również, żeby można było to pokazać, to byłbym mocno zobowiązany, to tyle. Jeżeli będą jakieś jeszcze szczegółowe pytania, to na ile będę umiał postaram się odpowiedzieć.

Przewodniczący W. Kuźmiński – pan dyrektor nas mocno zaskoczył, ale widzę, że się tak technicznie przygotował, że oczywiście chyba nie odmówimy, żeby obejrzeć tan materiał. Nie widzę żadnych sprzeciwów. 

Następnie zaprezentowano film o szpitalu.

Przewodniczący W. Kuźmiński – dziękujemy panu dyrektorowi za przedstawione materiały. Co prawda one troszeczkę szerzej traktują problematykę szpitala niż to, nad czym mamy się pokłonić, niemniej na pewno te filmy wskazują na potencjał miejsca i na to, co rzeczywiście się w ostatnich latach działo, jak szpital się zmieniał, ale jesteśmy dalej w punkcie 9 w podpunkcie dyskusja, zatem zachęcam państwa radnych jeszcze do zabierania głosu.

Radny W. Darczuk – panie przewodniczący ja przepraszam, ale pytanie będzie odnośnie tego, co zobaczyłem. W związku z tym drugie pytanie, panie dyrektorze, jak to się ma do tego, co widzieliśmy do tego, co pan napisał  „dyrekcja Szpitala Powiatowego w Pyrzycach widzi możliwość zagrożenia związane z funkcjonowaniem jednostki w wypadku nie rozpoczęcia w roku 2011 procedur związanych z dostosowaniem jednostki do wymagań unijnych” i nawet pisze pan dalej, że grozi to niebezpieczeństwo dalszego funkcjonowania tej jednostki, może pan to rozwinąć. 

Dyr. Szpitala Powiatowego R. Grzesiak – otóż wymogi unijne są bardzo wysokie w tej chwili i one miały być spełnione do końca 2012 roku. Udało się, że przesunięty został termin do 2016 roku i tam już mówimy o wymaganiach troszeczkę innych. Pięknie wygląda sala operacyjna, natomiast już według norm unijnych ona musi wyglądać całkowicie inaczej. Inna musi być powierzchnia, musi być klimatyzacja, urządzenia muszą być wymienione wszystkie, łóżka wszystkie. Zresztą ja w tym wykazie podałem, jakie muszą być wymienione, instalacja wodnokanalizacyjna, zasilania gazu leczniczego, instalacja elektryczna, bo tylko mamy wykonaną instalację centralnego ogrzewania, oczywiście to było bardzo ważne i cieszymy się, że to jest. Natomiast te wszystkie pozostałe wymagania wynikają z norm, jakie stawia Unia. To samo, jeżeli chodzi o oddział intensywnej terapii, państwo widzieliście on wygląda ładnie, pewnie jak się spojrzy, to rzeczywiście można się cieszyć, niemniej jednak dzisiaj już musimy o tym pamiętać. Ja, jako dyrektor jednostki nie mogę nie informować zarządu i Wysokiej Rady o tym, że z takim tematem możemy się zderzyć. To, że jednostki w Szczecinie idą już w tym kierunku, to widać. To jest szpital na ulicy Arkońskiej, w Zdrojach, w Zdunowie. Szpitale kliniczne bardzo mocno są doinwestowane, tutaj są środki od marszałka i oczywiście, jak się ma wkład własny, on się dzisiaj waha w granicach 45%, aż taki duży wkład własny musimy mieć i wtedy można te elementy wykonać. Te wszystkie zagadnienia, które trzeba wykonać, musimy pamiętać, że rok 2016 na dzisiaj jest  tym rokiem wiążącym. Na dzisiaj ta jednostka jest dopuszczona, spełnia te wymogi, jakie na dzisiaj są niezbędne. Oczywiście na bieżąco musimy wymieniać sprzęt i to robimy małymi krokami, niemniej jednak trzeba pamiętać o tym, że rok 2016, jeżeli się nic nie zmieni, to jest takie zagrożenie. Ja z racji tej, że pełnię funkcję dyrektora, to mam obowiązek o tym informować. Czy tak się stanie, nie wiem. Nie sądzę, żeby wszystkie szpitale były w stanie te wymogi spełnić, ale to myślę, że dzisiaj tą dywagację można sobie myśleć, że tak albo tak. Natomiast na pewno te wymagania są i co do nich dzisiaj dyskusji, jako takiej nie ma i dlatego o tym informuję, że jednostka wygląda dobrze i na dzisiaj spełnia wymogi, bo są kontrole sanepidu, niedawno mieliśmy, więc te wszystkie sprawy są zgodne z prawem. Natomiast trzeba pamiętać, że czas szybko biegnie i  2016 rok będzie niebawem i wtedy ktoś by mi powiedział, że panie dyrektorze nic pan nie mówił, że za rok czasu, czy za pół roku trzeba będzie zrobić to czy tamto a pieniędzy na to nie mamy i dlatego Wysoką Radę o tym wszystkim informuję. 

Radny St. Stępień – chciałbym zapytać pana starostę, czy pan starosta ustosunkował się do tego, co mówi pan dyrektor i czy w perspektywie czasu są podejmowane jakieś działania w zakresie uzupełnienia tych wszystkich niedociągnięć, no bo z jednej strony widzieliśmy piękny film, tak momentami, to mi przypominał taki serial, tylko nie widziałem tego Kowalskiego, który na korytarzu leży już tam dość długo, jest serial bardzo nośny no i kitlera nie widziałem też. To jest taka rzecz, a druga strona, to rzeczywiście fajnie, że wiele się robi i tu dyrektor ma rację, że ja nie mówię, że nie, wręcz odwrotnie, bo postęp czasu jest duży i rzeczywiście wiele zadań zostało wykonanych, tylko, jeżeli mówimy o tych, które zostały wykonane i te, które są do wykonania, to jest ich jeszcze znacznie więcej, a myślę, że wielokrotnie więcej niż te, które zostały wykonane i dlatego, czy i jeżeli mówimy tu o tak krótkich terminach, o czym tu pan dyrektor napisał, to czy mamy jakieś rozwiązania w tym kierunku, czy ich po porostu jeszcze nie mamy, czy nad tym pracujemy?

Starosta W. Tołoczko – dyrektor wyjaśnił, jakie to jeszcze przedsięwzięcia należy podjąć. Należy podjąć wspólnie, zwłaszcza Szpital Powiatowy, ale wspólnie z Zarządem Powiatu w zakresie dostosowania do standardów unijnych. Mówił też o 2016 roku. Komisja Europejska myślę, że podjęła słuszną decyzję, a to mam wrażenie, że jeszcze nie ostateczny termin. I znając te obostrzenia, znając te oczekiwania i możliwości, oczekiwania dyrekcji szpitala, chciałoby się, żeby ten szpital wyglądał za rok, za dwa w pełni dostosowany do tych standardów, ale też znamy swoje możliwości. Ja tylko przypomnę Wysokiej Radzie i zaproszonym gościom, że w miarę naszych właśnie możliwości budżetowych wspomagamy szpital. Przypomnę, że nastąpiło umorzenie kredytu przypomnę, że został wcześniej jeszcze udzielony kredyt, umorzenie kredytu, pomagaliśmy np. przy zakupie agregatu prądotwórczego i instalacji tego agregatu, stacja uzdatniania wody, czy rentgen ramię C itd., itd, więc myślę, że jeżeli dyrektor bardzo skrupulatnie liczący środki finansowe i też planujący inwestycje zwraca się do Zarządu Powiatu, to z reguły tak jest, że po dogłębnej analizie próbujemy wspierać dyrektora, ale to nie oznacza, że na wszystko od razu nas stać. I mam nadzieję, że kondycja powiatu będzie na tyle dobra w przyszłości, że do tych standardów dojdziemy. Nie chciałbym wywoływać innych tematów i innych dziedzin związanych z tym, co jest priorytetem. Dla nas szpital na pewno jest priorytetem i będzie priorytetem. Natomiast inne dziedziny, którymi zawiaduje starostwo i powiat pyrzycki również wymagają doinwestowania, tyle mogę powiedzieć, dziękują za uwagę. 

Sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego za I półrocze 2011 r.  zostało przyjęte w głosowaniu liczbą głosów: 13 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się.
Przerwa 15 minut 

Przewodniczący Rady W. Kuźmiński po przerwie wznowił obrady. 

Do pkt. 10 porządku

Informacja o pozyskiwaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszów z programów pomocowych i wykaz programów, do których złożono wnioski.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 17.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 18.      

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko omówił informację.
DYSKUSJA: brak.

Informacja o pozyskiwaniu przez Starostwo i jednostki organizacyjne funduszów z programów pomocowych i wykaz programów, do których złożono wnioski, została przyjęta liczbą głosów: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 11 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2011 (proj. 59).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 19.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. nr 20.
Starosta W. Tołoczko uzasadnił powyższy projekt uchwały.
DYSKUSJA: bark.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2011 (proj. 59), został przyjęty liczbą głosów: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.     
Uchwała Nr XI/60/11 stanowi zał. Nr 21.
Do pkt. 12 porządku.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminami: Choszczno, Gryfice, Gryfino, Przelewice, Osina, Barlinek, Stepnica oraz Powiatem Pyrzyckim porozumienia w sprawie wspólnego przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę energii elektrycznej (proj. 60).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 22.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. nr 23.
Starosta W. Tołoczko – podjęliśmy taką współpracę wspólnie z tymi samorządami, o których pan w tytule projektu uchwały wspomniał i cel jest taki, aby zaoszczędzić troszeczkę środków finansowych przy wspólnym zakupie energii elektrycznej i myślę, że ta uchwała jest uchwałą intencyjną, pomoże nam podpisać porozumienie. Natomiast, kiedy będziemy jeszcze analizowali umowę, kiedy będzie rozstrzygnięcie przetargowe, to poinformujemy, na jakim poziomie dokonaliśmy pewnych oszczędności, jeżeli chodzi o zakup energii elektrycznej. Wstępna analiza wskazuje na to, że ta oszczędność będzie na poziomie 10%. Myślę, że każda złotówka jest ważna. Podjęliśmy taką inicjatywę i chcemy przystąpić do tego porozumienia, jeżeli Wysoka Rada da nam przyzwolenie. 

Przewodniczący rady W. Kuźmiński – problematyką tą zajmowała się również Komisja Budżetowa Rady Powiatu Pyrzyckiego, która wypracowała opinię pozytywną w tym zakresie. 

DYSKUSJA: brak.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminami: Choszczno, Gryfice, Gryfino, Przelewice, Osina, Barlinek, Stepnica oraz Powiatem Pyrzyckim porozumienia w sprawie wspólnego przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę energii elektrycznej (proj. 60), został przyjęty liczbą głosów: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.     

Uchwała Nr XI/61/11 stanowi zał. Nr 24.
Do pkt. 13 porządku.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Edwarda Zawadzkiego na Starostę Pyrzyckiego z dnia 16 sierpnia 2011 r. (nr 39/11),(proj. 61).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 25.
DYSKUSJA:
Radny A. Kimbar – chciałem tylko dodać, chociaż jest zaznaczone w naszych protokołach i w uzasadnieniu, że na tym posiedzeniu kolejnym nie uczestniczył pan Edward Zawadzki, czyli skarżący, tak żeśmy nie mogli się dowiedzieć z jego ust, jak naprawdę było, ale te dokumenty, które żeśmy przeglądnęli i pan dyrektor też był obecny podczas tego posiedzenia wskazywały wszystko na to, że ta skarga jest bezzasadna i tak żeśmy też postąpili. 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Edwarda Zawadzkiego na Starostę Pyrzyckiego z dnia 16 sierpnia 2011 r. (nr 39/11),(proj. 61), został przyjęty liczbą głosów: 10 za, 0 przeciw, 5 wstrzymujących się.     

Uchwała Nr XI/62/11 stanowi zał. Nr 26.
Do pkt. 14 porządku.

Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (proj. 62).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 27.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. Nr 28.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi zał. Nr 29.
Opinia Komisji środowiska stanowi zał. Nr 30.

Przewodniczący rady W. Kuźmiński – w związku z tym, że jest to materiał, który został nie tak dawno radnym przedstawiony, myślę, że uzasadnienie będzie tutaj konieczne. 

Starosta W. Tołoczko – chciałbym przedstawić to uzasadnienie, ono zresztą jest bardzo krótko umieszczone w projekcie uchwały, ale jeszcze zanim o tym uzasadnieniu chciałbym, co do trybu jakby przekazania tego materiału dla radnych. Otóż skarbnik do ostatniego momentu, chwili jeszcze negocjował kwestie szczegółowe związane z emisją obligacji i z bankiem, więc myślę, że stąd ten mały poślizg czasowy i nie dostarczyliśmy wcześniej tego projektu uchwały, a uzasadnienie zakładaliśmy w uchwale budżetowej, która została przyjęta przez Wysoką Radę do realizacji w bieżącym roku, właśnie emisję obligacji, papierów wartościowych w wysokości 2.000.000 zł. Środki pieniężne pozyskane z tej emisji będą przeznaczone na pokrycie planowanego deficytu budżetu powiatu oraz rozchodów związanych ze spłatą wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji obligacji i zaciągniętego kredytu. I tak jak powiedziałem, te środki w wysokości 2.000.000  zł, powiedziałem to na Komisji Środowiska, która dzisiaj obradowała, po wyjaśnieniu jeszcze skarbnika powiatu pana Andrzeja Wabińskiego, że niekoniecznie możemy wyemitować właśnie obligacje w tej wysokości 2.000.000  zł, jeżeli nie będzie takiej konieczności na sesji Rady Powiatu pod koniec grudnia będziemy wprowadzali uchwałę, która będzie korygowała tę kwotę. To wynika tylko i wyłącznie z pewnej ostrożności, a mamy nadzieję, że ta kwota tych obligacji nie będzie taka, jak jest teraz zapisana.

Przewodniczący W. Kuźmiński – opinie Komisji Środowiska, Komisji Budżetowej oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu są opiniami pozytywnymi. 

DYSKUSJA:

Radny St. Stępień – ja chciałem, ponieważ jakoś tak było, że mieliśmy komisję i nic pan starosta na ten temat nie mówił i na naszej komisji na przykład o tym żeśmy nie dyskutowali. Myślę, że czy to tak nagle wyszło od komisji do dzisiejszej sesji, żebyśmy uruchomili tą uchwałę, czy to spowodowane jest jakimiś środkami ostrożności nadzwyczajnymi? Bo jeżeli nie, to zostawmy to do następnej sesji, na spokojnie przeanalizujemy, bo może są jakieś pytania. Takie mam pytanie tylko, czemu tak szybko?

Starosta W. Tołoczko – panie Stanisławie ja przed chwilą powiedziałem, że to wymagało jeszcze konsultacji i negocjacji z bankiem, które prowadził skarbnik powiatu Andrzej Wabiński i on jeszcze prowadził te negocjacje do dnia następnego, kiedy się odbywała Komisja Spraw Społecznych i dlatego nie było tego materiału na Komisji Spraw Społecznych, w której pan uczestniczył, a dlaczego teraz to wprowadzamy? Powiedziałem tyle, że to jest zapis uchwały budżetowej, która została przyjęta przez Wysoką Radę, więc myślę, że to już nie podlega jak gdyby dyskusji, a teraz, bo jeszcze obowiązują pewne przepisy związane z terminarzem i procedurami związanymi z zawarciem umowy z bankiem, więc troszeczkę to musi trwać. Nie możemy tego odkładać na październik, czy listopad, bo wtedy nie zdążymy z procedurami, ale myślę, że skarbnik, jeżeli będzie jeszcze poproszony o dodatkowe wyjaśnienia, to bardzo proszę Andrzej Wabiński może dokładnie wyjaśnić tę kwestię.

Radny St. Stępień – pozwolę sobie jeszcze raz zabrać głos, jak dobrze przypominam, to na sesji już o tym mówiliśmy i pan starosta to potwierdził, że może nie być to wykorzystane, dlatego też uważam, że tu powinniśmy przedyskutować, bo jeżeli byłaby taka sytuacja, że te 2.000.000 nie będzie nam potrzebne, czyli nie będziemy musieli wydać te obligacje, to by było bardzo dobrze. W związku z tym nie wiem, może pan skarbnik by powiedział, bo sesję następną mamy, kiedy? Koniec października, rozumiem, że nie zdążymy na od końca października. 

Starosta W. Tołoczko – myślę, że pan Stanisław dobrze jak gdyby konkluduje, chodzi o to, że jeżeli będziemy podejmowali decyzję na sesji pod koniec października, to już z tymi procedurami nie zdążymy. Natomiast ja powiedziałem tyle, że 28 grudnia mamy sesję, która będzie kończyła ten rok kalendarzowy i możemy wtedy po analizie realizacji budżetu na 2011, zdecydować, skorygować tą uchwałę i zdecydować o tym, że emitujemy mniej obligacji nie na dwa miliony, tylko załóżmy na 1.500.000 zł, tak po prostu szacunkowo to określam i tylko tyle. 
Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Pyrzyckiego oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (proj. 62), został przyjęty liczbą głosów: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.     

Uchwała Nr XI/63/11 stanowi zał. Nr 31.
Do pkt. 15 porządku

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny W. Darczuk – panie przewodniczący myślę, że pan się nie obrazi, że jeszcze wrócę do interpelacji z poprzedniej sesji. Po tej interpelacji otrzymałem pismo od pracowników administracji i obsługi Zespołu Szkół Nr 1 w Pyrzycach z dnia 5 września br. i bardzo proszę o pozwolenie na przeczytanie tego pisma, prosili o to pracownicy: 

„Pracownicy administracji i obsługi Zespołu Szkół Nr 1 im. Noblistów Polskich w Pyrzycach zwracają się o podwyższenie wynagrodzenia zasadniczego. Od wielu lat pracownicy administracji i obsługi szkoły nie otrzymali należytych podwyżek. Jesteśmy pracownikami oświaty, może niższego rzędu, ale nasza praca jest również ważna dla prawidłowego funkcjonowania szkoły. Prośbę swoją motywujemy tym, że obecnie zarobki nasze nie są wystarczające na zaspokojenie podstawowych potrzeb. W roku 2011 minimalne wynagrodzenie za pracę wynosiło 1386 zł brutto a nasze wynagrodzenie zasadnicze po kilkunastu latach pracy mieści się w granicach 1100-1660 zł, a wypracowaną premię i latami pracy dopełnia się nasze pobory do najniższej krajowej płacy brutto. Duży wzrost, koszty utrzymania nie jest adekwatny do obecnego wynagrodzenia, które nie zmieniło się znacząco na przestrzeni lat, a to spowodowało nasze wielkie zubożenie. Obecnie wysokość naszego wynagrodzenia nie wystarcza na pokrycie kosztów utrzymania lokum (czynsze, rachunki, wyżywienie, lekarstwa jednej osoby), nie mówiąc już o zaspokojeniu potrzeb rodziny. Nie zależy nam na otrzymywaniu wynagrodzenia wysokiego płacy, chodzi nam tylko o otrzymanie płac pozwalających na godne utrzymywanie się na poziomie podstawowego wynagrodzenia. Nauczyciele będący zatrudnieni w tej samej placówce otrzymują corocznie ustawowe podwyżki, a o nas pracownikach administracji i obsługi zapomina się. Z góry serdecznie dziękujemy za przychylne rozpatrzenie naszego podania”. 

Dodam jeszcze panie przewodniczący, Wysoka Rado, że otrzymałem odpowiedź od pana starosty, dziękuję serdecznie za tą odpowiedź i przeczytam wszystkim, żeby również inni pracownicy wiedzieli, że „Zarząd Powiatu do końca tego roku budżetowego podejmie działania, które spowodują również wzrost wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi obydwu Zespołów Szkół”.  Zgadza się panie starosto? Dziękuję uprzejmie.

I teraz panie przewodniczący, Wysoka Rado moje interpelacje. Pierwsze, panie starosto media ostatnio bardzo niepokojąco informują, że w kraju planuje się likwidację prokurator rejonowych około ¼, czyli 25%, ponad 80 prokuratur rejonowych. Pytam się, czy to również dotyczy naszej prokuratury? Ponieważ dosyć już grabieży naszego powiatu, ponieważ zabiera się nam tak sukcesywnie pomalutku wszystkie jednostki, agencje i nawet do ZUS-u już się dobiera. W związku z tym bardzo proszę wyjaśnić, ewentualnie uspokoić społeczeństwo, co z naszą Prokuraturą Rejonową w Powiecie Pyrzyckim. 

Druga interpelacja. Kilka uwag miałem, mieszkańcy mają, że na naszych drogach powiatowych i  nie tylko, i w gminie są zapchane studzienki na ulicach, i faktycznie są zapchane. Przykładem może być ulica Zabytkowa na przeciw posesji nr 4. Ja już sam nawet panie starosto interweniowałem do pana dyrektora drogówki. Faktycznie dokonał oczyszczenia studzienek na ulicy Kościuszki, za co serdecznie dziękuję i panu, i dla pana dyrektora Drabczyka. 

I trzecia interpelacja. Ja wiem, że sytuacja finansowa, jeśli chodzi o drogi jest tragiczna, ale muszę tę interpelację złożyć w imieniu mieszkańców Młodych Techników i młodzieży, która, setki młodzieży, przychodzi dziennie do tej szkoły. Panie starosto, chodnik długości niecałe 200 metrów, ale jest w stanie tragicznym. Jest prośba i młodzieży, i nauczycieli, mieszkańców Młodych Techników o naprawę powierzchni tego chodnika, choć z jednej strony, ta druga strona może mniej uczęszczana, ale druga strona jest w stanie tragicznym, i gdyby była możliwość o naprawę tego chodnika na odcinku od ulicy Lipiańskiej do budynku Zespołu Szkół RCKU. 

Radny J. Budynek - ja mam tutaj temat, jeżeli chodzi o drogi powiatowe. Wiemy, że stan dróg powiatowych jest w coraz większej degradacji. Wiem, że ze względu na ograniczone środki finansowe nie możemy za dużo zrobić, ale są takie prace, które można by było zrobić, jeżeli chodzi o: po pierwsze rowy przydrożne przy drogach, w ogóle nie są robione od „x” lat. Następny temat, w ogóle nie są zakrzaczenia, ani drzewa nie są podcinane, to się tyczy z jednej strony od drogi i od pól rolników. Następny temat jest taki, ostatnio, co była ta zrobiona inwestycja droga Górne-Letnin, w tej chwili zapraszam bardzo, jest tam rów przydrożny, już zaczynają drzewa rosnąć, w ogóle tam się nic nie robi w tych rowach przydrożnych. Następny temat, chodzi mi o porozumienie, które tak poprzedni zarząd mówił, jeżeli chodzi o Budimex zarząd starostwa, chodzi o to, że w tej chwili nasi drogowcy muszą jeździć i naprawiać te drogi, które bynajmniej w porozumieniu powinna być taka sytuacja, że oni powinni gwarantować to, bo tutaj zarząd w tym porozumieniu, było napisane i zapewniał pan starosta, a przede wszystkim pan były wicestarosta pan Stankiewicz, że na 10 lat będziemy mieli spokój z tymi drogami. Mam tutaj, proszę się nie patrzeć tak na mnie, bo mam tutaj wszystko, całą mam dokumentację, to co każdy mówił na temat dróg podpisanych w tym porozumieniu między zarządem naszym powiatowym a Budimexem. Na dzień dzisiejszy proszę przejechać sobie tutaj niby, że najlepsza droga, która została zrobiona Krzemlin, gdzie była położona jedna warstwa bitumiczna na 10 czy 15 cm, proszę jechać, zobaczyć, jakie są dziury. Już nie powiem na temat, jeżeli chodzi o gminę Kozielice, gdzie tam normalnie w tej chwili nie można przejechać, Zarząd Dróg Powiatowych musi tam bynajmniej robić naprawę tych dróg. Wiemy dokładnie jedną rzecz taką, że Budimex zgodnie z porozumieniem powinien to zrobić rzetelnie i powinna być gwarancja na „x” lat, a żeście spartolili temat. Miała być podwójna powierzchnia utrwalenia, a żeście doprowadzili do tego, że była tylko pojedyncza i na dzień dzisiejszy wiadomo dalej jeździ tam transport ciężki, który tam jest, wozi różne kruszywa i różne materiały.  
Do pkt. 16 porządku 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Starosta W. Tołoczko – do wypowiedzi pana radnego Walentego Darczuka chciałem powiedzieć tyle, odpowiedź nastąpiła, jeżeli chodzi o podwyżki dla pracowników administracji i obsługi. Odpowiedź została udzielona na interpelację pana radnego i rzeczywiście do końca roku będziemy analizować sytuację wynagrodzeń, i chciałem powiedzieć tyle, że jeżeli rząd nie zapomina o nauczycielach i reguluje płace, regulacja jest ustawowa, coroczna, to chciałem powiedzieć tyle, że o pracownikach administracji i obsługi, samorząd w tym przypadku Zarząd Powiatu, starostwo również nie zapomina i  przeanalizujemy tę sytuację, i na pewno taka regulacja nastąpi. Ona nastąpiła w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym, ZS Nr 2 dyrektor się do tego przymierza, a w ZS Nr 1 również dokonamy analizy. Jest dyrektor na sali, może bardziej uszczegółowić tę informację. I te interpelacje związane już z innymi kwestiami. Otóż ja też usłyszałem, zobaczyłem w mediach na pasku w jednej ze stacji telewizyjnych, że planowana jest likwidacja osiemdziesięciu dwóch prokuratur w Polsce i to jest rzeczywiście chyba ¼ wszystkich działających w małych miejscowościach. Rzeczywiście to jest ewentualny ubytek jeszcze jednej instytucji. Ja nic nie wiem o tym, czy nasza Prokuratura Rejonowa, która ma siedzibę w Pyrzycach jest przewidziana do likwidacji, ale w odpowiednich organach spróbuję taką informację zasięgnąć. I dalej, zapchane studzienki na ulicy, to jest ul. Zabytkowa. Dziękuję, że też pan radny zauważył, że na interpelacje reagujemy i dyrektor zarządu dróg reaguje sprawnie. Sprawdzimy, myślę, że dyrektor też jest gotowy do przekazania informacji na ten temat. I chodnik przy ulicy Młodych Techników, ja myślę, że tych miejsc jest trochę więcej, ale wskazuje pan radny akurat tę ulicę i ja powiem tyle, jeżeli to nie będzie wymagało całościowej inwestycji na całym odcinku, takiej inwestycji przez duże „I” to, jeżeli to tylko naprawa, to myślę, że zaplanujemy ją na przyszły rok budżetowy i dokonamy tego. Interpelacje, które związane są z drogami powiatowymi. Radny Janusz Budynek mówił o drogach powiatowych, rowach przydrożnych zakrzaczeniach, że w ogóle nie są robione i w następnej części interpelacji mówił o dziurach, które są po inwestycji S-3, a więc porozumienie, które obowiązywało Powiat z firmą wykonawczą z Budimexem, a więc mówił o tym, że są dziury itd., ale też używa pan jakiś myślę, że nieodpowiednich sformułowań, że coś spartoliliśmy, czy „żeście spartolili”. Ja myślę, że podjęliśmy wiele starań, żeby dobrze wynegocjować te kwestie, a jeżeli chodzi o szczegóły, to bardzo proszę panie dyrektorze, jeżeli pan przewodniczący pozwoli, pan dyrektor Andrzej Drabczyk może uzupełnić moją informację. 

Dyr. Zarządu Dróg Powiatowych A. Drabczyk – pan starosta już odpowiedział  panu radnemu Walentemu Darczukowi. Ustosunkuję się do pytań pana radnego Janusza Budynka, zaczynając od rowów przydrożnych i konserwacji. Niestety mamy ograniczenia i finansowe, i zatrudnienia na tyle, że zaniedbania przez tyle lat ciężko jest dogonić i one postępują w dalszym ciągu. Wycinanie krzaków w tym rowie Letnin. Zrobimy to w sezonie przeznaczonym na prace związane z pielęgnacją zieleni, czyli po 15 października niektóre rzeczy wykonujemy już wcześniej. Jeśli chodzi o podcinanie drzew nie wygląda to tak do końca, że nic nie robimy. Jeśli są prace z utrzymaniem zieleni powiązane z innymi sprawami, czyszczeniem rowów, to podcinamy teraz drzewa na drodze Obromino - Letnin, a więc nie wygląda to tak do końca, że my nic nie robimy. Poza tym, jeśli chodzi o porozumienie z Budimexem z tego, co pamiętam z dokumentów, bo to było poza moją kadencją, sprawy wynikające z umowy z Budmimexem były zrealizowane zgodnie z zawartą umową. Wynikające następne, że tak powiem sprawy dotyczące degradacji tych dróg wynikały też z prowadzeniem działalności przez kopalnię kruszyw w Załężu, kiedy już była skończona budowy drogi  S-3  i taką drogą zdewastowaną była droga z Tetynia do Piaseczna na naszym odcinku powiatowym. Naprawiliśmy oczywiście ją na własny koszt, zrobiliśmy tam powierzchniowe utrwalenie, bo trudno jest dochodzić swoich racji u pojedynczych odbiorców, gdzie przewoźnikiem nie jest jedna firma, która prowadzi jakąś działalność budowlaną na terenie, czy w sąsiedztwie powiatu. Także ja myślę, że tyle, jeśli chodzi o jakieś szczegóły musiałbym zajrzeć do dokumentacji, przeanalizować i ewentualnie udzielić odpowiedzi pisemnej. 

Członek Zarządu J. Stankiewicz – odniosę się w tej chwili do dwóch rzeczy, dwóch wypowiedzi pana radnego Budynka. Po pierwsze nic nie jest robione, nic nie robimy. Pan w tym momencie nie nas obraża, ani mnie, tylko tych pracowników, niech pan pojedzie tam w teren  i zobaczy, i niech pan im powie, że nic nie robią. To jest bardzo duże nadużycie, moim zdaniem tak nie powinno się mówić. Są ograniczone środki, ale mówienie, że nic nie robimy, to naprawdę nie ten poziom. I jeszcze jedna rzecz, dotyczy umowy wykonania z Budimexem. Nie wiem ile razy to już mówiłem na sesjach i poprzedniej kadencji i  tej kadencji już też była mowa o tym, mianowicie, była umowa podpisana jedna, potem był aneks. Był wybór i czy ten wybór był słuszny trudno mi dzisiaj powiedzieć. Czyli tak, trzeba było wykonać w 100% drogę Załęże - Tetyń, której nie było, czyli  od początku dywanik położyć, to samo w Krzemlinie. Potem na tych odcinkach można było na części odcinków po których był ruch można było zrobić dwukrotne. My zamiast tego dwukrotnego to nie, że zrezygnowaliśmy, tylko już nie pamiętam liczb, ale załóżmy zamiast 10 km dwukrotnego zrobiliśmy 20 km jednokrotnego, wiedząc, jaka jest dewastacja dróg. Ja już nie pamiętam tych szczegółów, ale o tym jest mowa, żadna rezygnacja, tylko zwiększenie jakby na jednokrotne, bo wiemy, jak się droga niszczy, kiedy tego nie ma, ile to jest potrzeb i taka była decyzja. Jeszcze jedna rzecz, też ważna. Firma, która budowała miała doprowadzić drogę do stanu, jaka była przed budową a nie wybudowania nowej i na pewno każda droga, którą ta firma poprawiała była w lepszym stanie zdecydowanie nawet niż była przed tą zmianą. 

Radny J. Budynek – ja bym chciał też się odnieść, może źle powiedziałem, że nic nie robią, bo robią w mniejszym zakresie takim jak powinni zrobić bynajmniej, to przepraszam za to swoje wypowiedzenie, ale teraz chodzi mi tak, zapraszam pana, zarząd zapraszam, to, co zrobił drogi Budimex w powiecie myśliborskim, a pojedziemy zobaczyć co zrobił w naszym powiecie. Zapraszam panów radnych, żeby pojechali tam  i zobaczyli te drogi w jakim stanie oni oddali Budimex w Myśliborzu a w jakim stanie u nas, i też tam jest transport ciężki jeździ, jeszcze cięższy niż tutaj. Jedzie się do Derczewka od Derczewka proszę bardzo zajedziecie panowie, inaczej tam jest Ameryka a u nas jest trzeci świat z tymi drogami. 

Do pkt. 17 porządku

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Radny St. Stępień – chciałbym się odnieść do tym zmian, które mają nastąpić w prokuraturach okręgowych. Tam w tych informacjach wszystkich jest, że mają nastąpić tam,  rejonowych, likwidacja prokuratur rejonowych ma nastąpić tam, gdzie nie ma sądów. My, co prawda nie mamy Rejonowego Sądu, ale mamy zamiejscowy, jeżeli chodzi o Stargard. Usilnie starałem się, żeby ten sąd powstał i tu mogę się pochwalić, że dzięki temu może zostanie prokuratura, a jak nie chwalą to się  lubię pochwalić. 

Przewodniczący rady W. Kuźmiński – ja chciałbym wykorzystać pyrzyckie media i oczywiście do mieszkańców powiatu pyrzyckiego zwrócić się z prośbą oczywiście o czynny udział w wyborach, bo jak wiadomo tylko duża frekwencja spowoduje, że dokonane zostaną wybory mądre, a wybieramy przecież rządzących na całe najbliższe 4 lata. Także zapraszam do wyborów, które się odbędą w dniu 9 października, będą to wybory do Sejmu i do Senatu.

Do pkt. 18 porządku

Zamknięcie obrad XI sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie, zamknął obrady XI sesji Rady Powiatu. 
Godz. 16:11
Protokółowała: Kamilla Misarko 
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