PROTOKÓŁ NR XIII/2011

Z OBRAD XII SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 28 GRUDNIA 2011 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach

Godz. 14:15 

Do pkt. 1 porządku
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Obrady XIII sesji otworzył przewodniczący rady Wojciech Kuźmiński, powitał radnych i przybyłych gości. Na podstawie listy obecności radnych (załącznik nr 1 do protokołu), przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Starosta Pyrzycki Wiktor Tołoczko wspólnie z przewodniczącym rady Wojciechem Kuźmińskim, wręczył wyróżnienia dla:
Do pkt. 2 porządku 
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Zmian do porządku obrad nie wniesiono.
Do pkt. 3 porządku 

Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Powiatu. 

Do protokółu z XI sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego, radni uwag nie wnieśli. Radni przyjęli protokół przez aklamację. 
Do pkt. 4 porządku 

„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO. 

Wójt Gminy Bielice Z. Twardowski –  podziękował w imieniu mieszkańców gminy Bielice za zrobienie drogi powiatowej na odcinku Stare Chrapowo – Linie, za załatanie dziur oraz za udrożnienie przepustu w drodze powiatowej w Parsowie. Poprosił również o udrożnienie  przepustu na odcinku drogi Nowe Chrapowo – stare Czarnowo przed nastąpieniem mrozów lub roztopów.
Do pkt. 5 porządku

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu. 

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Uzupełnienie stanowi załącznik 4a.

Do pkt. 6 porządku 
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego za rok 2010/2011.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 5.

Komisja Oświaty Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 6.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – poinformował, że został złożony obszerny materiał w powyższej sprawie. – PMOS prowadzony jest przez dyr. Piotra Olecha, jest jednostką quasi oświatową i rozliczany jest za rok szkolny 2010/2011. Chciałbym wspomnieć o pewnych sukcesach uczestników, czy to tych imprez, czy to zawodów, czy to zajęć organizowanych przez PMOS, na koniec pokuszę się o ocenę działalności tego ośrodka. Chciałbym wspomnieć, że w takiej klasyfikacji, rywalizacji w ramach Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży szkolnej, powiat pyrzycki jest sklasyfikowany na 21 jednostek – wszystkie powiaty naszego województwa i miasta na prawach powiatu – zajmuje VII miejsce. Jest to bardzo wysokie miejsce w pierwszej dziesiątce. Chciałbym wspomnieć, że we współzawodnictwie powiatów w ramach Wojewódzkiej Gimnazjady w roku szkolnym 2010/2011 jesteśmy na VI miejscu, że w ramach współzawodnictwa Wojewódzkiej Licealiady na XI miejscu. Chciałbym przypomnieć wszystkim zebranym słuchaczom, że jesteśmy po powiecie łobeskim najmniej licznym powiatem, bo niespełna 40.000 mieszkańców, a sukcesy są znaczące. W związku z tym można wyciągnąć pewne wnioski i nasuwa się, przynajmniej mi, taki wniosek, że organizacje sportu szkolnego na poziomie szkoły podstawowej, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych jest na bardzo dobrym poziomie. I tak jak wspomniałem, ta refleksja na koniec. Myślę, że PMOS może być stawiany za wzór dla innych, który w tej rywalizacji i w tej organizacji sportu szkolnego uczestniczy. Nie są to słowa na wyrost ale mam takie wrażenie, że taka opinia jest powszechna. Dziękuję.
DYSKUSJA:
Radny W. Darczuk – zwracam się do dyr. PMOS, kolego Piotrze, na koniec kadencji powiedział pan, że jest 23 instruktorów. W związku z tym, że jest większość wójtów naszego powiatu, i mnie również to interesuje, jak to się ma – zatrudnienie poszczególnych instruktorów w poszczególnych gminach naszego powiatu.
Dyr. PMOS P. Olech – rzeczywiście w obecnym roku szkolnym 2011/2012 zatrudnionych jest 23 instruktorów. Wydaje mi się, że dużym sukcesem działalności PMOS jest to, że zostały wytarte te „białe plamy” odnośnie 6 gmin naszego powiatu, bo wcześniej, za nim ja nie byłem dyrektorem, nie miałem tej przyjemności prowadzić tej jednostki, takie „białe plamy” można powiedzieć, były. Mianowicie, w tej chwili wszystkie gminy mają swoich przedstawicieli w PMOS. Pan W. Darczuk, pyta o to jak to się ma ilościowo? Związane jest to z wielkością gmin również, co jest chyba rzeczą naturalną, najwięcej instruktorów zatrudnionych jest z gminy Pyrzyce, później mamy instruktorów z gminy Kozielice, Lipiany. I to zatrudnienie jest związane z tym, zależne od tego, jakie są, jakie były sukcesy, jeśli chodzi o sport właśnie typowo szkolny, bo tak jak państwo wiecie PMOS zajmuje się głównie sportem szkolnym. A więc taka jest moja odpowiedź. W tej chwili nie jestem w stanie tak matematycznie odpowiedzieć. Za 5 minut mogę taka odpowiedź udzielić.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko uzupełnił swoją poprzednią wypowiedź. – W materiale, jak wspomniałem bardzo obszernym, udostępnionym radnym, jest też krótka informacja o tym, że PMOS współpracuje z lokalnymi mediami i te wyniki wielu imprez na bieżąco są przekazywane do telewizji kablowej AURA, na stronę internetową starostwa również są zamieszczane w magazynach samorządowych Powiatu Pyrzyckiego „Nasz Powiat”, „Puls Powiatu” i „Gazeta Ziemi Pyrzyckiej”. Chciałobym uzupełnić tą informację o to, że sukcesy również były przekazywane przez inne media a m.in. również do „Radia Plus” Lipiany i „Głos Szczeciński”.
Wójt Gm. Przelewice M. Kibała –  wyczytałem również tenis stołowy, a więc z racji tego, że jestem prezesem Zachodniopomorskiego Związku Tenisa Stołowego, chciałem się dopytać panie dyrektorze – jacy nauczyciele i na terenie, których gmin, jest prowadzona sekcja tenisa stołowego, z jakimi konkretnie wynikami?
Dyr. PMOS P. Olech –  policzyłem sobie na szybciutko tych instruktorów i na 23 mamy następujące przydziały, skala błędu może wynosić ~ 1 człowiek, chociaż to może wyglądać komicznie. 
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego za rok 2010/2011, przyjęto w głosowaniu: 17 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 7 porządku
Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim w roku 2011.
Powyższe sprawozdanie stanowi zał. Nr 7.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi zał. Nr 8.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. Nr 9.

Przewodniczący W. Kuźmiński powitał Stanisława Kopcia Wiceprzewodniczącego Rady Głównej Krajowego Zrzeszenia Ludowe Sportowe i członka Prezydium Zachodniopomorskiego Zrzeszenia LZS. Podziękował za przyjęcie zaproszenia oraz powitał Jerzego Goclika Przewodniczącego Powiatowego Zrzeszenia LZS i Prezesa Pyrzyckiego Klubu Olimpijczyka.

Starosta W. Tołoczko – Rada Powiatu przyjęła 23 lutego 2011 roku „Program rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim na lata 2011-2018” i szybciutko przytoczę, dla radnych jest to informacja znana, ale dla słuchających chyba istotna, nie często się czyta takie programy, a co on zawiera i czego dotyczy: „w zakresie podnoszenia sprawności fizycznej dzieci i młodzieży, to jest jeden dział. W zakresie rozwijania aktywności fizycznej całego społeczeństwa nie tylko młodzieży, następny dział w zakresie młodzieżowego sportu kwalifikowanego, w zakresie kształcenia i doskonalenia kadry trenersko- instruktorskiej, w zakresie opieki medycznej nad czynnie uprawiającymi sport, w zakresie potrzeb dotyczących obiektów sportowo-rekreacyjnych, w zakresie promocji zasad olimpizmu oraz finansowanie sportu w budżecie powiatu” i chciałbym kilka zdań na ten ostatni temat. Otóż z budżetu powiatu rok w rok asygnowane są środki i to niemałe. Przed chwilką rozmawialiśmy o Powiatowym Międzyszkolnym Ośrodku Sportowym, to kwota, która zamyka się w tym roku 280.640 zł, z budżetu powiatu też utrzymywane jest boisko Orlik 2012 oraz pozostała działalność w sporcie, która w sumie daje kwotę 95.000 zł oraz z budżetu powiatu dofinansowana jest działalność klubów takich jak: Spartakus, Żak Kleks, Piast, Goplana Żabów, czy Orlik Lipiany, oraz ponosimy koszty organizacji igrzysk zimowych i letnich LZS na szczeblu powiatowym i wojewódzkim. Organizowany był w tym roku i finansowany z budżetu powiatu Piknik Olimpijski w Warszawie, utrzymanie boiska i obsługa boiska Orlik 2012 i zakup wszelkich pucharów, nagród itp. na kwotę blisko 75.000 zł. I na koniec powiem tyle, są to środki niemałe, ale myślę, że bardzo dobrze wydane, bardzo roztropnie i przed chwilą też słyszeliśmy z sukcesem sportowym. Ten sukces sportowy jest udziałem naszych dzieci, młodzieży, ale również w pewnym sensie dorosłych.

Przewodniczący W. Kuźmiński poinformował, że problematyką oceny realizacji programu zajmowały się dwie komisje Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja Budżetowa i obie opinie są pozytywne. 

DYSKUSJA:

Radny P. Rybkowski - opracowanie, które nam przedstawiono „Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim na rok 2011” w mojej ocenie tak naprawdę jest to tylko sprawozdaniem z działalności sportowej i finansowej powiatu pyrzyckiego. Tak naprawdę w tym materiale brak jest mi podstawowej sprawy, to znaczy oceny realizowanego tego programu. Czy program jest dobrze realizowany, czy należy go zmodyfikować, czy efekty realizacji są widoczne, czy kultura fizyczna i sport rozwijają się w dobrym kierunku, czy może w złym? Ja przynajmniej w tym materiale czegoś takiego nie otrzymałem.

Przewodniczący Powiatowego Zrzeszenia LZS J. Goclik – skoro wśród radnych Rady Powiatu Pyrzyckiego nie ma więcej głosów pozwólcie, że ja zabiorę głos, w takim razie przepraszam serdecznie, sądziłem, że wypowiedź pana radnego Rybkowskiego była jedynym głosem w dyskusji, zawsze tradycyjnie najpierw radni, potem goście zaproszeni, więc jeżeli uraziłem serdecznie przepraszam. Zatem powiem tak Powiatowe Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe zgodnie ze swoim programem na rok 2011 przyjętym na IV Powiatowym Sejmiku LZS w dniu 19 listopada ubiegłego roku, aktywnie w ramach swoich możliwości organizacyjnych i finansowych włączało się do realizacji uchwalonego przez Wysoką Radę programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim w mijającym właśnie roku. Kluby naszego zrzeszenia, a jest ich w naszym powiecie kilkanaście w niektórych gminach, w połowie właściwie gmin, to jedyne kluby w gminie Kozielice, Bielice, Warnice i Przelewice w czterech gminach jedyne kluby, to są kluby naszego właśnie zrzeszenia. Wszystkie nasze kluby mają z racji przynależności do Zrzeszenia Ludowe Zespoły Sportowe ubezpieczenie swoich członków od nieszczęśliwych wypadków na treningach, zawodach i obozach sportowych oraz w drodze na te właśnie treningi, zawody, czy imprezy, w ramach wojewódzkiego porozumienia. Sądzę, że to jest dość istotny wkład Zrzeszenia LZS w rozwój aktywności sportowej zabezpieczenie tej działalności. Głównie uczestniczymy w trzech podstawowych działach, a więc przede wszystkim w sporcie kwalifikowanym, nie nazywajmy go może wyczynowym, choć w niektórych aspektach jest to sport bardzo wyczynowy, myślę o zapasach, o medalach zdobywanych na różnych ogólnopolskich imprezach, o zawodnikach kadry narodowej. Dołącza do tego grupa biegów średnich Ludowego Klubu Sportowego Spartakus oraz siatkarze Ludowego Miejskiego Klubu Sportowego Żak. Pozostałe nasze kluby to głównie piłka nożna i niektóre z nich prowadzą również bardzo skutecznie pracę z dziećmi i z młodzieżą a wzorem dla wszystkich w naszym powiecie może być LKS Wicher Przelewice, którego program dla realizacji piłki nożnej wśród dzieci i młodzieży, szkolenia podstawowego, budzi wiele pozytywnych ocen, nie tylko w naszym powiecie. Od kilku już lat właśnie w tej największej w Polsce imprezie dla młodych piłkarzy, która nazywa się „Piłkarska kadra czeka” Wicher Przelewice reprezentuje nie tylko Powiat Pyrzycki, ale bardzo często także i województwo zachodniopomorskie. Panie wójcie tu specjalne podziękowania właśnie za patronowanie tej pracy z młodzieżą. Chcielibyśmy, aby w przyszłych latach inne nasz kluby LZS, również z Wichra wzięły przykład. Sport dorosłych, sport i rekreacja to głównie nasze igrzyska, o których bardzo obszernie jest w sprawozdaniu zarządu. To igrzyska powiatowe coroczne, w tym roku również się odbyły jak i udział reprezentacji powiatu w igrzyskach wojewódzkich, ale także novum, po raz pierwszy zorganizowaliśmy w tym roku gminne igrzyska LZS-u z udziałem sołectw gminy Pyrzyce, również chcielibyśmy tą działalność rozwijać i jeżeli uda nam się w innych gminach zorganizować tego rodzaju gminne igrzyska przed powiatowymi, to będzie to kolejny nasz wkład w realizację programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim w latach następnych. Tu jeszcze skoro mowa właśnie o rekreacji, o sporcie powszechnym wśród dorosłych, to trzeba wymienić gminę Przelewice, która od lat posiada własny program rozgrywek sportowych dla swoich sołectw w poszczególnych dyscyplinach sportowych, jest to też przykład godny do naśladowania. Ten program również może być przykładem nie tylko dla naszych gmin, ale i wymieniany jest w naszym województwie, jako coś specyficznego na dużym, dużym poziomie. Rozpoczynamy niedługo kampanię sprawozdawczo-wyborczą w naszym zrzeszeniu, poczynając od klubów poprzez spotkania gminne i zakończymy powiatowym zjazdem LZS w styczniu 2012 roku. Wcześniej 1 grudnia odbędzie się tradycyjny już Powiatowy Sejmik LZS, tym razem V pod patronatem Starosty Pyrzyckiego. Odbędzie się w tym roku w Pyrzycach i będzie on okazją do powiatowego święta naszego zrzeszenia obchodzącego w tym roku swoje 65-lecie. Mówię o rozpoczynającej się kampanii sprawozdawczo-wyborczej, chcielibyśmy ją zacząć od zebrania sprawozdawczego w LKS Spartakus. Klub ten oprócz osiągnięć sportowych, niestety boryka się z problemami organizacyjnymi i rozwiązanie ich byłoby kolejnym naszym wkładem w porządkowanie spraw w skali powiatu. Skoro mowa o Spartakusie, to jeszcze kwestia tego, co zapisane jest w naszym powiatowym programie o rozwoju określonych dyscyplin sportowych, chodzi mi o lekką atletykę. Dość poważne nakłady, które w sporcie szkolnym na tą dyscyplinę są łożone nie pozwoliły na razie wykorzystać stworzonego przez to potencjału, aby w naszym powiecie działała silna sekcja lekkiej atletyki, sekcja z prawdziwego zdarzenia, mająca kilku trenerów zajmujących się nie tylko biegami średnimi, ale także skokami, biegami, rzutami lekko atletycznymi. Być może by to nie doprowadziło do takich sytuacji, że największy talent w tej dyscyplinie sportu, myślę o Sofii Ennaoui absolwentce lipiańskiego gimnazjum, teraz już uczennicy lipiańskiego gimnazjum mistrzyni Polski w biegu na 1500 metrów i reprezentantce Polski na Mistrzostwach Świata Kadetek w tym roku, że reprezentuje ona klub poza pyrzycki. Inna sprawa, z satysfakcją mogę powiedzieć, że jest to również klub LZS i Lubusz Słubice to jeden z najlepszych naszych klubów, ale myślę, że mogła ona również, jeżeli pojawią się w przyszłości takie talenty, to dobrze, żeby był to jeden powiatowy silny klub LA w Pyrzycach. 45 lat temu nieodżałowanej pamięci Leszek Słoninka taki klub w Pyrzycach stworzył. Był to Międzyszkolny Klub Sportowy Żak z sekcją lekko- atletyczną, która po kilku latach pracy miała najlepsze zespoły młodzików w województwie wtedy szczecińskim. Ja od lat namawiam, abyśmy taki właśnie klub stworzyli i w kategorii młodzików, żeby cały powiat pyrzycki był reprezentowany, a nie przez poszczególne, powiedzmy osoby np. UKS Copernicus Żabów z jedną zawodniczką. Dobrze, że tak się dzieje, ale lepiej byłoby gdyby to było razem, bo w jedności przecież siła i organizacyjna a także i finansowa, i do tego gorąco namawiam i uważam, że w roku 2012 powinniśmy taką podjąć, takie działania powinniśmy wspólnie podjąć, może by trzeba było zacząć od spotkania przy może już nie okrągłym, ale w tej sali choćby tutaj przy tych stołach wszystkich tych, którym dobro tej dyscypliny sportu leży na sercu, a sądzę, że jest ich w naszym powiecie sporo i podjąć właśnie decyzję, aby ten potencjał wykorzystać lepiej niż dotychczas.

Panie przewodniczący, Wysoka Rado jeszcze kilka słów w imieniu Pyrzyckiego Klubu Olimpijczyka. Niedawno na spotkaniu związanym z prezentacją, wyłonieniem najlepszych sportowców w sporcie szkolnym, na podsumowaniu tego sportu szkolnego tydzień temu miałem przyjemność i zaszczyt podziękować tym, którzy wspierają działalność Pyrzyckiego Klubu Olimpijczyka, którzy przyczyniają się do tego, że nasza młodzież może uczestniczyć w imprezach promujących ideę olimpijską takich jak wspomniany tutaj Piknik Olimpijski Polskiego Komitetu Olimpijskiego w Warszawie, czy Wielki Olimpijski Bieg w Racocie, jednej z najwspanialszych szkół polskich realizujących właśnie popularyzację idei olimpijskiej wśród młodzieży. Dziś chciałbym to uczynić na forum rady, podziękować przede wszystkim włodarzom gmin, którzy wspierają te wyjazdy i podziękować Zarządowi Powiatu, osobiście Staroście Pyrzyckiemu, który jest wielkim sprzymierzeńcem naszej działalności. Wyrażam przekonanie i nadzieję, że w nadchodzącym roku 2012, roku olimpijskim również nam taką pomoc w ramach waszych możliwości drodzy przyjaciele z samorządów naszych gmin i powiatu będziemy mogli liczyć. 

Przewodniczący Rady Głównej Krajowego Zrzeszenia Ludowe Zespoły Sportowe S. Kopeć – po pierwsze bardzo pięknie dziękuję za, po raz kolejny, zaproszenie na taką sesję, na której o sporcie szeroko rozumianym państwo dyskutujcie, rozmawiacie i podsumowujecie kolejny rok funkcjonowania tego programu, jeżeli dobrze pamiętam jestem tu 11 lat z rzędu. Każdego roku, tak długo jak ten program istnieje od pierwszego jego próby podsumowania chyba w 2003 roku i za to też po raz kolejny dziękuję. Mam zaszczyt reprezentować dwie organizacje Główną i Wojewódzką Krajowego Zrzeszenia LZS i Zachodniopomorską Radę Olimpijską i z tej pozycji, po pierwsze, chciałbym bardzo pięknie podziękować za kolejny program 2011-2018, bo to nie wszystkie powiaty takie programy mają i co najważniejsze je realizują, bo program to nietrudno napisać, natomiast znacznie łatwiej jest go później realizować i nie ukrywam, że w tym miejscu bardzo się cieszę, że państwo podchodzą do tego programu i wszystkich jego składników właśnie w taki merytoryczny i szeroko rozwinięty sposób, wyrażając swoje z jednej strony poczucie dobrze rozumianej przyjemności jego realizacji i efektów, ale z drugiej strony i troskę o z kolei oddziaływanie na te obszary, w których nie do końca czujecie się usatysfakcjonowani, ale takie jest sportowe prawo wynikające z określonego dążenia do czegoś więcej, wyżej i dalej. 

Szanowni państwo, za to, że w tym programie są ujęte obszary działalności LZS oraz ruchu olimpijskiego w sposób szczególny dziękuję i to chyba jest jakby naturalne w tym momencie. Również i w tej formule wspierania tego typu działalności finansowo. Po drugie chciałem pogratulować budżetu, panie starosto ma pan prawo szanowni radni do tego, żeby się czuć jednymi z lepszych w województwie, jeśli chodzi o wspieranie sportu szeroko rozumianego, bo jak ja patrzę na te kwoty, to z żalem odnotowuję, że znacznie więksi nie chcę powiedzieć bogatsi włodarze powiatów tym się pochwalić, poszczycić nie mogą i za to w imieniu również tych dwóch instytucji, które tu reprezentuję, a szczególnie LZS chciałem pięknie podziękować.

Kolejna kwestia, na którą warto zwrócić uwagę podsumowując taki program przynajmniej w obszarze pierwszego roku jego funkcjonowania, ale kolejnych kadencji, to, to co jest cechą szczególną powiatu pyrzyckiego i ludzi, którzy tu funkcjonują w tym obszarze to inwencja, nowe pomysły ciekawe, poprawianie tego, co już się dzieje, żeby było lepsze, organizacja, popularyzacja, jeśli chodzi o gremium choć pana przewodniczącego głos tutaj był chyba też istotny i znaczący, odnośnie efektów realizacji programu i wreszcie promocja w mediach i przy okazji wszystkim mediom pyrzyckim i poza pyrzyckim również regionalnym pięknie dziękuję, bo robicie to znakomicie, sprzedając, bo dziś jest taka niestety prosta zasada, że nie wystarczy się narobić, tylko trzeba to umiejętnie sprzedać i również po to medialnie tutaj to podziękowanie wyrażam.

Jest szereg oczywiście takich obszarów, których Pyrzyce jest w czołówce i ja je tylko przypomnę. Tradycyjnie powtarzam to już nie pierwszy rok jestem pełen uznania dla funkcjonowania, chociaż macie swoje uwagi, pewnie słuszne, czy różnych podziałach i obszarach oddziaływania choćby instruktorów, o których tu była mowa, to Powiatowy Międzyszkolny Ośrodek Sportowy w Pyrzycach. To nie jest przypadek powszechny, to nie jest zjawisko powszechne, natomiast jego działalność w sposób dosyć istotny wyróżnia się na tle pozostałych powiatów naszego województwa. Panie dyrektorze, panie starosto, państwo radni za jego funkcjonowanie chciałem pięknie podziękować, bo trzeba to widzieć na tle reszty, żeby docenić to, co robicie. Ja to tu, nie chcę powiedzieć z urzędu, ale ze społecznej działalności czynię. Po drugie, to jest gama różnorodności imprez, które są waszym udziałem, ja przede wszystkim dziękuję za te, które są związane z LZS-ami, bo to też nie wszędzie jest możliwe do pokazania. To są już gminne igrzyska, powiatowe igrzyska LZS i wreszcie organizacja wojewódzkich powiatowych igrzysk samorządowych, jakie w tym roku również realizowały Pyrzyce. Chylę czoła i w imieniu Rady Głównej Wojewódzkiej pięknie mogę tu w tym miejscu podziękować, przede wszystkim tym ludziom, którzy to zorganizowali, bo to nie wystarczy czasem dać pieniądze, tylko trzeba to jeszcze dobrze zorganizować, a że jest już, na czym, to przy okazji podziękuję za kolejny rok wzrostu bazy sportowej w powiecie pyrzyckim, za halę w Lipianach za kolejne boiska choćby w Batowie, to wszystko łącznie stanowi o sile tejże firmy, jaką jest Powiat Pyrzycki w obszarze sportu dzieci i młodzieży również. Udział, to kolejna kwestia godna odnotowania in plus i pozycja w zakresie rywalizacji szkół podstawowych i gimnazjalnych w województwie i tego skoku do przodu z lekkim wstydem stargardzkim chciałem wam pogratulować. Natomiast wyrażę tu pogląd i pewnie narażę się, chociaż ta szkoła była i jest mi zawsze bliska, jak zresztą każda inna Zespół Szkół RCKU Nr 2 na pewno państwa oczekiwań i satysfakcji sportowej w tym roku nie spełnił z 40 miejscem i wierzę, że ten potencjał ciągle drzemie wysoko. Ich rywal, jeżeli tak to można nazwać, a dawna moja szkoła też spadła i spadek do 15 miejsca, w związku tym, tym bardziej to jest jakby zauważalne, ale gratuluję Gimnazjum pyrzyckiemu 2 miejsca w województwie, szkole w Kozielicach panie wójcie 5 miejsca. Czasami się nam wydaje, że są to rzeczy małe niezauważalne, ale dla tych środowisk, dla tego gremium ludzi są to rzeczy ważne, bo to są ich dzieci i jeżeli, ktoś takiego przepraszam, dzieciaka, czy dziewczynę z Kozielic, Przelewic zobaczy w randze reprezentanta województwa powód do dumy jest tym bardziej zasadny. Jeśli chodzi o dyscypliny sportu rzeczywiście sześcioma dyscyplinami sportu nie da się dalej uzyskać wyższych, czy progresji wyników w szeroko rozumianym współzawodnictwie sportowym, ale państwa radnych, nas pewnie działaczy też nie może to satysfakcjonować. Ja tylko prześlizgnę się po lekkiej atletyce. Bez lekkiej atletyki nie da się niczego w Polsce wygrać we współzawodnictwie, czy posunąć się do przodu. Poza tym nie bez kozery jest to królowa sportu i warto na nią położyć ten nacisk, to jest nasz również LZS-owski interes, bo nie da się wygrać krajowych igrzysk LZS bez lekkiej atletyki i stąd nieduże lubuskie poparte o Słubice, Zieloną Górę i parę innych niestety leje nas nieprzyzwoicie od paru lat i to jest na pewno nie powód do naszej radości, Pyrzycom też tego rozszerzenia i ponownego powrotu do tej wysokiej ligi lekkoatletycznej bym życzył. 

Jeśli chodzi o działkę związaną z ruchem olimpijskim, to jest absolutnie pierwsza trójka województwa, jeśli chodzi o funkcjonowanie klubów olimpijczyka, promocji olimpizmu i imprezy tą ideę olimpizmu promujących. Od trzech plebiscytów, które nie wszędzie się zdarzają, a w Pyrzycach są od lat, po sejmiki, po dni olimpijczyka, ale przede wszystkim promocję tego daleko na zewnątrz w Warszawie, w tymże Racocie i w całym województwie, zawsze Pyrzyczanie są obecni, widoczni i co najważniejsze skuteczni. I za to też chciałem wszystkim państwu, którzy to wspierają oczywiście działaczom, Pyrzyckiego Klubowi Olimpijczyka, panu staroście osobiście za wspieranie różnych rzeczy w tym miejscu chciałbym również podziękować. W tym roku rozpoczęła się edycja, jako, że przyszły rok jest rokiem olimpijskim Londyn  2012 Ogólnopolskiego Konkursu na Olimpijskim Szlaku Wiedzy Olimpijskiej, Pyrzyce miały tu wielkie osiągnięcia z finałem i laureatami krajowymi włącznie. Chciałbym bardzo gorąco do państwa zaapelować, aby wszystkie pyrzyckie szkoły gimnazjalne, mam na myśli nie tylko miasto Pyrzyce, ale i  gminy pyrzyckie, do końca tego miesiąca te swoje reprezentacje na adres Dzierżoniowa wysłały. To samo, jeśli chodzi o szkoły ponadgimnazjalne, bo w tych dwóch dyscyplinach, jeżeli tak to wolno nazwać, wiekowych jest to rozgrywane, tak, aby 26 listopada w Kościerzynie na tym czterech województw można by powiedzieć regionalnym finale nie zabrakło Pyrzyczan, czego sobie, nie ukrywam, jako Zachodniopomorska Rada Olimpijska, ale przede wszystkim wam bardzo bym życzył. Panów wójtów, chciałbym serdecznie panią wójt serdecznie prosić o zainteresowanie się, czy wasze gimnazja wysłały te reprezentacje a pana starostę, czy obie szkoły pyrzyckie również. Myśmy się do nich wszystkich z pismami zwracali z prośbą o uczestniczenie. I wreszcie, jest raz w roku taki konkurs na najciekawszą inicjatywę w zakresie rozwoju sportu dzieci i młodzieży w środowisku wiejskim, duże pieniądze ministra sportu do wygrania właśnie teraz. Dopiero co wróciłem z Warszawy z posiedzenia komisji i jeżeli nasze województwo, w tym roku Szczecinek, w zeszłym roku Dziwnów w pierwszej trójce kraju może się znaleźć wierzę, że jedna z takich ciekawych inicjatyw pyrzyckich w przyszłorocznej tej edycji, a minister sportu będzie ją bardzo wspierał, tak przynajmniej obiecał, a mam nadzieję, że jak do tej pory się z tego wywiązuje zawsze solidnie, też już zasługuje na zgłoszenie a to jest 15.000 zł nagrody, pieszo to nie chodzi, jeżeli się tą imprezę, którą się i tak zrobi umiejętnie na zewnątrz zapromuje. Kończąc, żeby nie przedłużać, bo ja rozumiem, że jest jeszcze mnóstwo innych punktów, rzeczywiście liczba dyscyplin warta jest obejrzenia, czy to jest wszystko, na co stać nas organizacyjnie patrząc na udział w różnych formach, nie tylko współzawodnictwa w statystyce, ale również i sportowego współzawodnictwa, ja naliczyłem się tylko sześciu takich, którymi powiedzmy zdobywacie punkty, jesteście w stanie w tej kategorii różnej zaistnieć, jeśli chodzi o udział, czy jest dla was satysfakcjonujący takiej zwykłej statystycznej liczbie ludzi przychodzących na orliki, na boiska, do hal, to znacie pewne kryteria, którymi możecie sobie na to pytanie odpowiedzieć. Ha tego poziomu nazwijmy go satysfakcji nie jestem w stanie tutaj określić i wyrazić, czy taka liczba, która przychodzi na hale, gdzie nie gaśnie światło, na Orliku, gdzie nie gaśnie światło do 22.00 to was satysfakcjonuje czy nie, jakieś takie kryterium nie chcę powiedzieć sztucznie rozumianej statystyki, ale tej satysfakcji sportowej, organizacyjnej, gdzie wkładacie swoje pieniądze i podejmujecie decyzje, warto by się temu przyjrzeć, jeśli chodzi o organizatorów sportu, my, jako LZS-y na poziomie kraju możemy wspierać kilka, około 20 w naszym województwie i wierzę, że Pyrzyce też wykorzystają tą możliwość finansową w tej grupie organizator sportu, bo animator sportu i orliki to jest dominacja Szkolnego Związku Sportowego, więc nie mnie się tu w to wcinać. I wreszcie, myślę, że nie był bym sobą, gdybym po raz kolejny nie zwrócił się z prośbą z apelem o rozważenie w nieodległej przyszłości, oby jak najbliższej, hali sportów walki w Pyrzycach biorąc pod uwagę sukcesy i efekty zapaśników, a już dzisiaj tych od innego sportu walki, którego medalista Mistrzostw Europy był przez państwa tutaj oglądany. Panie przewodniczący, panie starosto, szanowni radni ja  dziękuję przede wszystkim za możliwość tu bycia i tych paru słów oceny wyrażenia, dziękuję serdecznie. 

Radna E. Cichacka – osobiście bardzo się cieszę, że jest pan przewodniczący Jerzy Goclik i pan poseł Kopeć zabrali głos przed dyskusją radnych. Mnie osobiście dało to chwilę czasu po to, żeby przeanalizować, pod względem językowym po raz drugi sprawozdanie ocenę realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim, aby odeprzeć zarzut radnego Piotra Rybkowskiego, co prawda nie ja byłam twórcą tejże oceny, ale jako przewodnicząca komisji wraz z jej członkami pozytywnie zaopiniowaliśmy tę ocenę, w związku z tym pozwolę sobie kolego przytoczyć kilka wypowiedzi, które tu mają miejsce. Co prawda w taki sposób eufemistyczny została zawarta tu ocena, ale jednak ona jest, bo uważam, że jeśli i są takie zwroty, że „w wielu szkołach powiatu godziny zajęć sportowych z PMOS-u są jedynymi sportowymi zajęciami pozalekcyjnymi”, to jest już jakaś ocena, prawda? Jeżeli tu jest „dzięki zaangażowaniu oraz dobrej woli współpracy” to jest ocena. Jeżeli jest tutaj powiedziane, że: „w zakresie rozwijania aktywności fizycznej społeczeństwa, po wyjątkowych zaciętych zmaganiach, punktacja generalna zawodów prezentowała się następująco: 1 miejsce gmina Pyrzyce” no to jest tu jakaś ocena. To jest ta pozytywna, ale tu jeszcze pozwolę sobie przytoczyć, podkreśliłam tu kilka takich wypowiedzi, ale np. „Po wielu latach oczekiwań Żabów w gminie Pyrzyce wzbogaci się niebawem o salę sportową i boisko sportowe”. „W sferze marzeń pozostaje zbudowanie krytej pływalni” no to jest to również jakiegoś rodzaju ocena i takich zwrotów jest tutaj sporo. Jeśli radny Piotr Rybkowski oczekuje takiej oceny szkolnej, bardzo dobra niedostateczna no to tej rzeczywiście nie ma. 

Radny W. Darczuk – ja nie zabierałem głosu przed kolegami zaproszonymi z powiatu, województwa i kraju celowo, żeby uhonorować waszą obecność na dzisiejszym spotkaniu. Druga kadencja Rady Powiatu wypracowała program rozwoju kultury fizycznej i sportu 2002-2010. Na dzień dzisiejszy możemy stwierdzić, że to była trafna decyzja. Tych 8 lat wypracowało system funkcjonowania sportu na Ziemi Pyrzyckiej i wyczynowego i szeroko idącej kultury fizycznej, ale ten system, również może i do przyjaciela Stanisława, został uwieńczony sukcesem, dlatego, że wszyscy burmistrzowie i wójtowie bardzo poważnie potraktowali ten program, to dzięki wam koledzy wójtowie, koleżanko wójt, burmistrzowie Lipian i Pyrzyc to funkcjonuje. Myślę, że to jest przykład dla innych powiatów i nie tylko, że tylko współpraca gmin w danym powiecie doprowadzi do tego, co jest. Jest to sukces i za to należy chyba szczególnie podziękować już nieżyjącemu śp. Władkowi Duszy, który był Starostą Pyrzyckim II kadencji. Brakuje faktycznie, można byłoby tutaj, to jest moja bolączka Andrzej wiesz o tym, że mi brakuje zawsze wniosków przy każdej informacji prawda i tych wniosków można by było kilka wniosków wypracować, ale uważam, że to jest początek drugiej kadencji tego programu początek roku 2011, a więc nawet nie czepiam się, bo uważam, że nie ma czego, ale moje takie wnioski, zgadzam się z kolegami, którzy wystąpili LA jest królową sportu. Trzeba w tej kadencji tego programu, należy szczególną uwagę tu kolego Piotrze i do nas LZS-owców zwrócić na poszerzenie dyscyplin lekkoatletycznych, a nie tylko ograniczać się do biegów. Dotknąłbym również cieniutko turystykę, ta turystyka była w pewnym momencie rozkwitała, troszeczkę zaczyna turystyka nam kuleć, ale mam nadzieję, że znajdzie się druga Marysia Ziarkowska, nie musi to być doktor, może być magister i tą turystykę również nam poprowadzi. Jest również ten system nie tylko między wójtami i burmistrzami, ale ten system również jest między LZS a PMOS-em i to też jest druga zasada, o której trzeba mówić, współpraca struktur LZS i PMOS i to daje efekt. Nieładnie się powtarzać, ale ja na komisji powiedziałem, że kolega Piotr dyrektor PMOS uprawia dyrektorowanie pozapartyjne i to powtarzam dzisiaj z pełną odpowiedzialnością i za to kolego serdeczne dzięki. I na zakończenie, żeby nie nudzić, panie Stanisławie proszę się nie martwić o RCKU, ten spadek 40 miejsce, to jest przejściowe, to jest przejściowe. Mamy nowe dyrektora, prężnego dyrektora i na pewno, jeżeli ureguluje się sprawy związane ze Spartakusem, o których mówił Jurek Goclik, to i również i ten temat przy współpracy LZS i dyrekcja szkoły i starostwo, ten wynik będzie znacznie, znacznie lepszy. Wy wiecie koledzy, o co mi chodzi, mnie boli to, że sporty zapaśnicze nie wchodzą w punktację szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych i to jest bolączka, bo gdyby to było punktowane, to byłaby czołówka Stanisław, nie tylko w województwie, a może i kraju i to boli, bo są sukcesy. Jest duży nakład finansowy, duży udział rodziców, młodzieży, trenerów, a nie jest punktowany i to boli i ja zawsze będę o tym głośno mówił, że ktoś gdzie celowo zapomina, żeby ująć zapasy, sporty walki, 

Stanisław Kopeć – ten system, który nazywamy ogólnopolskim systemem klasyfikacyjnym sportu dzieci i młodzieży obejmuje zapasy natomiast w układach współzawodnictwa podstawowych, licealiadzie i szkół ponadgimnazjalnych niestety nie…. ale prace trwają. 

Radny W. Darczuk – dziękuję bardzo, chciałem tylko naprawić tą uwagę, że 40 miejsce, ono byłoby 1 miejsce. Różne rzeczy Paweł składają się na niekorzyść, ale ja myślę, że my to też wspólnymi siłami pokonamy i o RCKU na poziomie szkół w punktacji szkolnej usłyszą. 

Starosta W. Tołoczko – ja chciałbym bardzo serdecznie podziękować za taką ocenę, za wyrażenie, nawet w liczbie mnogiej, takich ocen, właśnie w realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim w roku 2011. We wcześniejszej wypowiedzi wspomniałem, że trudno się samemu chwalić, to dotyczyło omawianie PMOS, ale teraz już wiem i upewniłem się, że ta ocena jest wyrażona z zewnątrz, ta ocena jest zobiektywizowana i za to bardzo serdecznie dziękuję moim współpracownikom i tym, którzy pracują przy tym programie. 

A tak na marginesie. Nie był bym sobą panie Walenty, gdybym nie dotknął pewnej kwestii, sformułował pan zdanie, że… chwalące pana dyrektora, że pan dyrektor PMOS-u prowadzi tak jednostkę, że ona nie ma jakiegoś zabarwienia, czy nie prowadzi partyjnego, czy politycznego, otóż powiem tak, że poza wyborami do Rady Powiatu, gdzie stanowi ordynacja o tworzeniu komitetów wyborczych i umożliwieniu partiom politycznym kandydowanie do rady, to samorząd w kadencji pracuje niepolitycznie i ponadpartyjnie, to panu gwarantuję 

Radny St. Stępień – mnie osobiście brakuje tu dwóch punktów. Raz, że w kulturze fizycznej i rekreacji chciałbym jednak ponowić swój wniosek z poprzedniej kadencji o ścieżkę rowerową na byłych torowiskach, po byłej kolei, rozebranych torowiskach kolejowych. Myślę, że byłaby to wielka sprawa dla młodzieży, szczególnie dla tych dzieci, które chciałby się nauczyć jeździć na rowerze i dla tych starszych, którzy chcieliby kulturę fizyczną uprawiać, poza drogami tymi, którymi poruszają się w dość dużym natężeniu samochody. Byłoby to bezpieczne i wydaje mi się, że ten wniosek mógłby być do przeforsowania przez Zarząd Powiatu, przy udziale zacnych szanownych rad gminnych, obecnych tu wójtów na tej sesji. I wydaje mi się, że należałoby spojrzeć na ten temat nie, dlatego, że ja zgłaszam, tylko, dlatego, że jest to potrzebne dla mieszkańców powiatu pyrzyckiego. I drugi wniosek, który chciałbym również tutaj zaakcentować, to wydaje mi się, że sprawa pływalni, to nie powinna być sprawa marzeń, ale przynajmniej ten basen do nauczania pływania dla dzieci i młodzieży, chociażby na szczeblu podstawowym i gimnazjalnym, powinien być priorytetem zarządu powiatu i zarządu gminy Pyrzyce.

Sprawozdanie: Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w powiecie pyrzyckim w roku 2011 zostało przyjęte w głosowaniu liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 

Do pkt. 8 porządku 

Stan bazy sportowej podległej jednostkom organizacyjnym powiatu oraz stopień i zakres ich wykorzystania
Powyższe sprawozdanie stanowi zał. Nr 10.

Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi zał. Nr 11.
Starosta W. Tołoczko – materiał również w miarę obszerny, opisujący obiekty sportowe na terenie powiatu pyrzyckiego ale podległe jednostkom organizacyjnym powiatu pyrzyckiego. I mamy się czym pochwalić. Coraz więcej mamy obiektów o wysokim standardzie, coraz więcej mamy obiektów z których korzysta młodzież, dzieci i dorośli. Jeden przykład – Moje boisko orlik 2012, grafik, który też w tym materiale został umieszczony na poszczególne miesiące br., jest naprawdę wypełniony. Do południa boisko służy ZS Nr 2 RCKU młodzieży, która ma zajęcia kultury fizycznej, natomiast po południu do godzin 21.00 dzień w dzień od poniedziałku do soboty, to boisko tętni życiem. To cieszy, po to zostało wybudowane. Malkontenci mówili „troszeczkę poza miastem, będzie trudno dotrzeć na to boisko” ale ja widzę z tego grafiku, że mieszkańcy innych miejscowości poza Pyrzycami z tego obiektu korzystają. Jeszcze raz podkreślam, to naprawdę cieszy. Odniosę się do tego postulatu o którym wspominał pan poseł Stanisław Kopeć, wspominał o rozważenie w przyszłości budowy hali sportów walki przy ZS Nr 2 RCKU. Ja też w przeszłości o tym głośno mówiłem i w różnych gremiach. Ja myślę, że z wieloma kwestiami inwestycyjnymi powiat musi się w pierwszej kolejności uporać. To nie jest tak, że my nie widzimy tego problemu, bo ta hala typu pilawa do uprawiania zapasów jest rzeczywiście już i wiekowa, i nie na miarę współczesnych czasów. Trzeba by było wybudować piękną halę. Naprawdę widzimy taką potrzebę ale potrzeby w zakresie inwestycji drogowych, w zakresie inwestycji samych budynków oświatowych są bardzo duże, i to też trzeba mieć zawsze na względzie. Jeszcze się odniosę do tej inwestycji o której wspomniał pan radny Stanisław Stępień. Godna uwagi, naprawdę, turystyka, rekreacja, rzeczywiście warto się nad tym pochylić i może wspólnymi siłami z włodarzami innych gmin, ta ścieżka rozumiem byłaby ponad gminami, ta długość mogłaby przebiegać poza tereny innych gmin i wtedy by spełniała swoją role. Myślę, że w najbliższym czasie taką dyskusje podejmiemy i taką dyskusję obiecuję zorganizować. Natomiast jeżeli chodzi o pływalnię, czy o obiekt, który służyłby nauce pływania, rekreacji, rehabilitacji, to już jest chyba bajka innych wymiarów. Gmina Pyrzyce od wielu lat tworzyła projekty budowy takich obiektów i na projektach się skończyło. Ja myślę, że to są zbyt duże pieniądze, które się mogłyby nasze samorządy podźwignąć i to są duże pieniądze, których nie ma w budżecie powiatu a tym bardziej nie ma w budżecie gminy Pyrzyce. Natomiast myślę, że nie powinniśmy ustawać w poszukiwaniu takich środków, w pozyskiwaniu inwestora, który by mógł taką inwestycję zrealizować, natomiast siłami powiatu, jeżeli chodzi o środki budżetowe, jest to ponad naszą miarę.
DYSKUSJA:
Radny W. Darczuk – dziękuję, że pan poruszył temat hali sportów walki, panie starosto, bo faktycznie, pan sygnalizował kilkakrotnie o tym, ale myślałem, że pan poruszy temat obok pilawy jest ponad hektarowe boisko piłkarskie w RCKU niewykorzystane, bieżnie 400 m niewykorzystane. Trzeba coś z tym faktem zrobić. Leży ponad hektar gruntu niewykorzystanego a inwestycje były bardzo, bardzo wielkie i trzeba podjąć decyzję, żeby boisko piłkarskie przy ZS RCKU zostało wykorzystywane do celów sportowych, bo nie tylko prowadzi się zajęcia na salach pod zadaszeniem, trzeba również prowadzić zajęcia na boiskach otwartych. I boli mnie to, bo byłem początkującym nauczycielem, gdzie pan dyr. Lemparty montował to boisko, odszedł, nie skończył i do tej pory jeszcze tego boiska nie skończono. Miała być widownia, miały być krzesełka, niezrobione, i bardzo apeluję, i proszę przemyśleć, żeby udrożnić i doprowadzić do pełnej użyteczności boisko piłkarskie przy ZS RCKU.
Starosta W. Tołoczko – kilka zdań do pomysłu, który mógłby być zrealizowany ale nie jest, ale warto o tym mówić, bo niektórzy tak zrobili. Ja przypomnę czas kiedy podejmowaliśmy decyzję inwestycji – Moje boisko orlik 2012 i wtedy to boisko, ten obiekt, było podzielone na część boiska piłkarskiego ze sztuczna trawą i z nawierzchnią politurenową część do piłki siatkowej, koszykowej, do tenisa ziemnego i oczywiście aneks socjalny. Niektórzy w następnych etapach inwestycji pod nazwą Orlik 2012 mogli je tak przeprojektować i na to była zgoda, że można było budować obiekty czy urządzenia do uprawiania lekkiej atletyki, i , gdyby to było i pomysłem, i umożliwione do realizacji, to prawdopodobnie byśmy taki obiekt wybudowali w kompleksie tym który wspomina pan radny. Mówię o dużym boisku piłkarskim z naturalnej trawy i dookoła bieżnia, i jeszcze inne urządzenia lekkoatletyczne z przeszłości, rzeczywiście jest to pewne zaniedbanie wielu, chyba już kilkunastu lat. Myślę, że pewną koncepcję zagospodarowania tego terenu dyrektor w niedługim czasie przedstawi ale teraz sobie myślę, że żałuję, że nie mieliśmy możliwości realizacji w kompleksie i boiska piłkarskiego ze sztuczna nawierzchnią i tego do piłki siatkowej, czy tenisa ziemnego i koszykówki i urządzeń do uprawiania lekkiej atletyki mielibyśmy problem załatwiony kompleksowo.
Przewodniczący LZS J. Goclik – kilka słów dotyczących bazy sportowej w naszym powiecie. Chwalimy się, że zrobiliśmy w powiecie bardzo dużo dla rozwoju bazy sportowej. Rzeczywiście tak dużo zrobiliśmy i robimy dalej, robimy dzięki naszym samorządom i samorządowi powiatowemu, i przede wszystkim samorządom gminnym oddanie do użytku boiska w Batowie wraz z świetlicą, zapleczem dla drużyn grających na tym boisku z szatniami, toaletami, to kolejny dowód, że samorządy robią co mogą. Boisko w Liniach to przecież też kolejny krok, dużo się robi ale robi ale robi się dużo także i gdzie indziej i nie jesteśmy już takim wiodącym powiatem. Parę tygodni temu byłem w Barlinku na uroczystym otwarciu stadionu miejskiego po modernizacji. Stadion, gdzie położono bardzo dobra trawiastą płytę piłkarska ale także bieżnię lekkoatletyczną czterotorową wokół sześciu torów na prostej. Byli olimpijczycy na otwarciu, nasi najlepsi sprinterzy, którzy biegając pokazowo ustanowili pierwsze rekordy tegoż stadionu. Była Monika Pyrek i Sofia Enuaui, która będzie mogła z Lipian do Barlinka dojechać na treningi już na tartanowej powierzchni i żal, czy doczekamy się kiedyś takich warunków dla lekkiej atletyki o której się mówi królowa sportu? W Pyrzycach to oczywiście sprawa inwestycji gminy Pyrzyce, gminy, która wiadomo w jakiej sytuacji finansowej jest, ale ten nasz program, to program na osiem lat. Chciałbym, mnie już pewnie wtedy nie będzie, ale chciałbym aby być może lekkoatleci doczekali się w Pyrzyacach takich warunków, choćby jak mają w tej chwili w Barlinku, czy choćby w małym Postominie na krańcach naszego województwa, gdzie również jest stadion z ok. 400 m bieżnią tartanową, skoczniami i rzutniami. W tym właśnie sprawozdaniu w zakresie dotyczącym obiektów sportowych, właściwe ich wykorzystanie, słusznie pan starosta zauważył, że przez kilkanaście lat ten stadion jakby zarastał trawą. Pan dyrektor Palczyński, serdeczne dzięki za to, że coś się dzieje. Z wielką satysfakcją zauważyłem, że nie ma już chwastów na bieżni, że jest skoszone boisko, że można na nim już coś robić, zresztą grano na tym boisku z okazji Święta Wojska Polskiego. Zachęcam pana starostę aby jeszcze uruchomić skocznię i rzutnię i żeby uczniowie i uczennice tej szkoły na lekcjach skakali w dal, pchali kulą, rzucali dyskiem i oszczepem, bo ku temu są warunki na boisku wielofunkcyjnym. Rzucać dyskiem czy oszczepem niestety się nie da a tam można. Mam nadzieję ale do tego muszą być ludzie którzy będą chcieli prowadzić lekcje skoków, rzutów, i do tego zachęcam. Znając ambicje pana dyrektora Palczyńskiego wierzę, że być może to boisko rzeczywiście odżyje. W programie, którego pierwszy rok realizacji oceniamy dzisiaj w zakresie potrzeb dotyczących obiektów sportowo – rekreacyjnych, mamy dwa punkty zorganizowanie powiatowej konferencji na temat oceny bazy sportowej i potrzeb w tym zakresie oraz sporządzenie Powiatowego programu w zakresie budowy i rozbudowy obiektów. Wydaje mi się, że w ciągu następnego roku dobrze było by abyśmy taką konferencję zorganizowali i taki powiatowy program przy udziale oczywiście wszystkich samorządów gminnych, sporządzili. Niech to będzie program wieloletni ale niech on będzie i żeby działania można już było rozpoczynać, zwłaszcza działania dla budowy pawilonu sportów walki. LZS, działacze naszej organizacji do takich prac się włączą. 
St. Kopeć – chciałbym o przygotowaniu na kolejne lata programu rozwoju bazy, to do tej części pt. „lekka atletyka i okolice”. Chciałbym zasugerować, proszę mnie źle nie zrozumieć. Byłem kilka dni temu na otwarciu kompleksu boisk, które nie można nazwać orlikiem, nie można nazwać wielofunkcyjnym, to gimnazjum w Resku. Pieniądze w dużej mierze pochodziły z RPO. Podejrzeć, zobaczyć, warto.
Sprawozdanie: Stan bazy sportowej podległej jednostkom organizacyjnym powiatu oraz stopień i zakres ich wykorzystania, zostało przyjęte w głosowaniu liczbą głosów: 17 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.  
PRZERWA: godz. 15.46 – 16.00
Do pkt. 9 porządku

ANALIZA OŚWIADCZEŃ MAJĄTKOWYCH I WYNIKACH ICH REALIZACJI.

Informacja przewodniczącego rady o złożonych oświadczeniach majątkowych stanowi załącznik nr 12.
Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego o złożonych oświadczeniach majątkowych stanowi zał. Nr 13.

Informacja Wojewody Zachodniopomorskiego o złożonych oświadczeniach majątkowych stanowi załącznik nr 14.

Informacja Starosty Pyrzyckiego o złożonych oświadczeniach majątkowych stanowi załącznik nr 15.

Przewodniczący Rady W. Kuźmiński  odczytał informację o przeprowadzonej przez siebie analizie oświadczeń majątkowych radnych. 
Do pkt. 10 porządku

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2012 (proj. 58).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 16.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 17.      

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko uzasadnił projekt uchwały.
Nieobecny radny J. Budynek
DYSKUSJA: brak.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2012 (proj. 58), został przyjęta liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XII/64/11 stanowi zał. Nr 18.
Do pkt. 11 porządku.

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia herbu, flagi i sztandaru Powiatu Pyrzyckiego oraz insygniów Starosty Pyrzyckiego i Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego (proj. 63).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 19.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi zał. Nr 20.

Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi zał. Nr 21.

Opinia Komisji Środowiska stanowi zał. Nr 22.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. nr 23.
Starosta W. Tołoczko uzasadnił powyższy projekt uchwały. Ponadto poinformował, że sztandar, flaga, insygnia starosty, insygnia przewodniczącego rady powiatu pyrzyckiego będą poświęcone i przekazane 9 listopada 2011 r. podczas uroczystej sesji rady powiatu. Uroczysta sesja będzie zorganizowana z okazji Narodowego Święta Niepodległości. Oprócz poświęcenia i przekazania insygniów odbędzie się krótka prelekcja, zostanie wyświetlony film „1920 Bitwa Warszawska”, zostaną też wręczone laury „Ludzie Ziemi Pyrzyckiej”.
DYSKUSJA: 
Radny W. Darczuk –  na 3 stronie – sztandar powiatu pyrzyckiego, lewa strona, pod orłem znajduje się zapis, którego za bardzo nie potrafię sobie wytłumaczyć „Zgoda tworzy prawo”.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – przytoczył zapis uzasadnienia do projektu uchwały dot. sentencji „Zgoda tworzy prawo”. – Ta sentencja nie była jedyną, którą mogliśmy zaproponować w projekcie sztandaru, ta sentencja była wybierana z kilkunastu propozycji, głownie zajmował się tym sekretarz powiatu, wydała się nam najbardziej pełna, kompletna. „Zgoda buduje prawo”, bo rzeczywiście tak jest. Jeżeli brak jest konsensusu, jeżeli nie potrafimy się porozumieć, to to prawo może nie być uchwalone, to prawo może być ułomne, i myślę, że taka sentencja jest bardzo właściwa i trafna.
Przewodniczący rady W. Kuźmiński – zapraszam wszystkich, nie tylko radnych na uroczystą sesję Rady Powiatu, która odbędzie się w dniu 9 listopada 2011 r. Uroczystość odbędzie się w Sali kinowej Pyrzyckiego Domu Kultury.
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia herbu, flagi i sztandaru Powiatu Pyrzyckiego oraz insygniów Starosty Pyrzyckiego i Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego (proj. 63), został przyjęty liczbą głosów: 15 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.     
Uchwała Nr XII/65/11 stanowi zał. Nr 24.
Do pkt. 12 porządku.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Powiatu Pyrzyckiego nieruchomości gruntowych zajętych pod drogi powiatowe (proj. 64).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 25.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. nr 26.

Starosta W. Tołoczko uzasadnił powyższy projekt uchwały.

DYSKUSJA: brak.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Powiatu Pyrzyckiego nieruchomości gruntowych zajętych pod drogi powiatowe (proj. 64), został przyjęty liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.     
Uchwała Nr XII/66/11 stanowi zał. Nr 27.
Do pkt. 13 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2011 (proj. 65).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 28.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. nr 29.
Starosta W. Tołoczko uzasadnił powyższy projekt uchwały.

DYSKUSJA: brak.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2011 (proj. 65), został przyjęty liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.     
Uchwała Nr XII/67/11 stanowi zał. Nr 30.
Do pkt. 14 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2011 (proj. 67).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 31.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. Nr 32.
Starosta W. Tołoczko uzasadnił powyższy projekt uchwały.

DYSKUSJA: brak.
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2011 (proj. 67), został przyjęty liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.     
Uchwała Nr XII/68/11 stanowi zał. Nr 33.
Do pkt. 15 porządku.

Projekt uchwały w sprawie udzielania dotacji w 2011 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (proj. 66).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 34.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi zał. Nr 35.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi zał. Nr 36.
Starosta W. Tołoczko uzasadnił powyższy projekt uchwały.

DYSKUSJA: 

Radny P. Rybkowski – do kiedy można było ewentualnie składać te wnioski? I czy rzeczywiście realizacja do 15 grudnia, bo mamy w uzasadnieniu że „zadanie nie później niż do 15 grudnia danego roku”. Czyli w tym roku to może być zrealizowane rozumiem, tak? Mamy bardzo krótki czas i ewentualnie do kiedy można było składać te wnioski?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – proszę pana dyrektora Jakiełę o uzupełnienie mojej wypowiedzi. Z tego co pamiętam, to wnioski można składać do końca września ubiegłego roku. A w tym roku budżetowym 2011 realizujemy dopiero ten wniosek, ale o szczegółach myślę, że pan dyr. Jakieła. 
Dyr. Wydziału OKPiS A. Jakieła – rzeczywiście państwo podjęliście uchwałę w ub. Roku, w której został ustalony termin składania wniosków ze względu na to aby rada powiatu mogła zabezpieczyć środki, ewentualnie na ten cel w miarę możliwości swoich, bo ten termin upływa 20 września każdego roku, a realizacja tych wniosków jest do 15 grudnia roku następnego. W tym przypadku nie ma żadnego problemu ponieważ ta inwestycja jest w ogóle rozpisana na 3 lata. Jej koszt całkowity przekracza 480.000 zł. Podmiotów jest kilka. Najważniejsza jest fundacja niemiecka, jest minister kultury, Urząd Mardszalkowski, Wojewódzki konserwator zabytków i również powiat pyrzycki. My w tym zakresie 20.000 zł, tj. 2,5 belki stropowej. Te belki są po kolei demontowane, konserwowane są w szczecinie i przywożone z powrotem i montowane. Nie ma żadnego problemu, żeby te 20.000 zł. Jedną fakturę wystawią i wniosek będzie zrealizowany.  
Projekt uchwały w sprawie udzielania dotacji w 2011 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (proj. 66), został przyjęty liczbą głosów: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.     
Uchwała Nr XII/698/11 stanowi zał. Nr 37.
Do pkt. 16 porządku

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny W. Darczuk - panie starosto trzy interpelacje. Ulica Dworcowa, wiem, że to już ulica gminna, ale przy ulicy Dworcowej zatrzymuje się bardzo dużo środków transportu publicznego. Wczoraj byłem osobiście o 15.10. Panie starosto ogrom naszej młodzieży ponadgimnzjalnej wraca do domu i dwie uwagi mieszkańców i moje też. Nie ma żadnego zadaszenia, jeżeli deszcz pada naprawdę ta młodzież nie ma i ludzie nie mają, gdzie się skryć.  Po drugie, o tym już było mówione panie starosto, toalety. Nie ma toalety, ktoś mówił w tej kadencji na sesji, nie ma toalety. Panie starosto, powiem dalej podszedłem do tej toalety, która była pamiętacie jeszcze za czasów PKP, główne wejście zamknięte, ale panie starosto z boku wyważone są drzwi, tam zajść to tylko do Teleexpresu, Sodoma i Gomora w tej toalecie, to jest wizytówka naszych Pyrzyc centrum. Bardzo proszę, bo wiem, że pan zaraz odbije mi piłeczkę, że burmistrz, ale to jest nasza młodzież panie starosto też. Bardzo proszę, żeby pan pomógł. Trzeba po prostu chyba do tych przewoźników się zwrócić, niech się troszeczkę tematem zainteresują, tak nie może być dalej. To jest pierwsze. I druga podobna interpelacja panie starosto, Jana Pawła II ulica, budynek po byłym pogotowiu ratunkowym. Dziś rano jeszcze byłem, dookoła tragedia, brud, wysypisko, itp. itd. Nawet nasze są rzeczy po budowie, naprawie nawierzchni, nawet tak jest. I teraz wiem, że to jest marszałka budynek, ale od strony przedszkola tak nie może być, i od strony przychodni Eskulap też tak nie może być. Dowiedziałem się dzisiaj od pana sekretarza, że ponoć ten pasek ziemi, którą mieliśmy powiatowy przekazany został do gminy, ale bardzo proszę, proszę o uporządkowanie, przecież przyjeżdża ogrom ludzi do przychodni a widok jest tragiczny. Choć wykosić to co jest, bo tam jakiś właściciel ponoć się znalazł  i jego obowiązek też jest wykosić. I trzecie panie starosto. Dziękuję za odpowiedź na interpelację z poprzedniej sesji odnośnie podwyższenia wynagrodzenia dla administracji i obsługi szkół i w związku z tym, że następna sesja robocza pod koniec grudnia, bo listopadowa jest świąteczna 9-go. Zacytuję i zapytam „Zarząd Powiatu do końca tego roku budżetowego podejmie działania, które spowodują również wzrost wynagrodzenia dla pracowników obydwu zespołów szkół”. Czy takie działania są podjęte? Może pan mi odpowie.

Radny M. Mularczyk – ja oczywiście drogi. Panie dyrektorze, do pana mam takie pytanie, najpierw podziękuję, a potem powiem, co chcę. Dziękuję bardzo za wyrównanie części pobocza między Przelewicami-Lucinem a Jesionowym fajnie to wygląda, co prawda wiele zostało do zrobienia i bardzo bym prosił, jeśli jest taka możliwość o więcej. I powiem teraz o takich dwóch uskokach.  Jeden znajduje się na końcu w miejscowości Jesionowo, jak jest ostatnie gospodarstwo po prawej stronie. Nie wiem, dlaczego, tak jakby część jezdni jest, obsunęła się niżej, ta część jest wyżej i jest taki uskok akurat dosłownie poprzeczny, jadąc samochodem nieciekawie to wygląda, chodziłoby o zniwelowanie tego uskoku. Nie wiem, dlaczego się to utworzyło. I druga poprzeczna taka nierówność, która się tworzy w miejscowości Żuków pomiędzy, pan dyrektor będzie zorientowany, są dwa sklepy i pomiędzy tymi sklepami mniej więcej w połowie ich odległości zapada się droga, akurat w poprzek, tak jakby coś było pod spodem wcześniej przekopane, choć nikt żadnych prac nie prowadził. Wczoraj ten temat poruszali radni gminni na sesji Rady Gminy w Przelewicach i nieco dalej jest jeszcze jeden mniejszy uskok. Tylko te dwa uskoki panie dyrektorze, gdyby pan mógł się tym zająć, to bardzo bym prosił. 

Radny St. Stępień – panie przewodniczący ja chciałbym też panu Andrzejowi Drabczykowi podziękować, bo podjął działania związane z wymianą tych pokryw na studzienkach telekomunikacyjnych, ponieważ coraz więcej jest tych studzienek połamanych po prostu ten beton się wykruszył. Ja zgłaszałem to w interpelacji i należałoby jeszcze podnieść w koło tych studzienek te płyty chodnikowe, żeby to wyrównać, żeby się nie zahaczać, bo różni ludzie starsi chodzą po ulicach i jest to niebezpieczne. Myślę, że tu z tego, co wiem również już będzie podejmował takie działania i za to chciałem podziękować. Chciałem powiedzieć, że te studzienki telekomunikacyjne, to nie tylko na terenie miasta Pyrzyce, ale to wszędzie. Zauważyłem, że w każdej miejscowości one są zużyte. Nie wiem, czy ta firma telekomunikacyjna się tym nie zajmuje w ogóle, ale myślę, że to jest już tutaj pana starosty temat, który należałoby poruszyć.

Radny J. Chmielewski – ja już składam chyba bodajże trzecią interpelację, też mowa o drogach. Zwracam się tu do pana dyrektora, obiecano nam, że będą wycięte zakrzaczenia, że będą usunięte troszeczkę pobocza, droga pomiędzy Starym Przylepem a Nowym, to jest dosyć dobra droga rzeczywiście. Też muszę pana dyrektora pochwalić w jednej kwestii, bo jednak dziury na drodze zostały bardzo ładnie połatane, jest to dosyć dobrze zrobione tylko jest kwestia odkrzaczeń tych dróg, bo teraz w okresie jesiennym jeździ tak duży sprzęt, kombajny buraczane, to są dosyć potężne maszyny. Jak wjeżdża na naszą drogę, to niestety musi ktoś jechać wcześniej z 10 minut zabezpieczyć drogę, bo inny pojazd naprzeciwko nie jest w stanie przejechać.  Ja myślę też o drodze, o której też mówiłem od Warnic do Dębic, tamta droga jeszcze jest w gorszym stanie, tam jest już tak wąsko, że jest problem nawet jechać samochodem osobowym jeden z drugim, żeby się gdzieś tam wyminąć. Jest bardzo wysokie pobocze i jest bardzo mocno zakrzaczona. Także bardzo proszę panie dyrektorze tutaj zwracam się jeszcze raz, żebyśmy teraz idzie ten okres zimowy, ja rozumiem też pana, że znając sytuację, jaką bazą ludzi pan dysponuje, może zwróciłbym się też również do pana starosty, że należałoby jednak zwiększyć to zatrudnienie mimo wszystko, bo jednak 2-3 osoby to jest tak mało, że moim zdaniem ci ludzie nie są w stanie choćby chcieli to wykonać, to jest to niewykonalne na dzisiaj. Może by też trzeba było spojrzeć też na bazę usprzętowienia, żeby jednak ten sprzęt troszeczkę bardziej nowocześniejszy, być może bardziej wydajny przede wszystkim, który usprawni to wszystko. Także panie dyrektorze proszę bardzo, żebyśmy jednak mówię już to po raz trzeci wprawdzie mówiąc, żebyśmy te odcinki, o których żeśmy rozmawiali wcześniej, bo fakt faktem rozmawialiśmy już od wiosny tutaj i radni też objeżdżali te tereny. Mnie się wydaje jednak, że od wiosny do jesieni za mało żeśmy zrobili, naprawdę za mało, a mnie się jeszcze wydaje w ten sposób, że jednak musimy ten plan wypracować i przynajmniej ta część planu, która będzie priorytetem powinna być mnie się wydaje wykonana.
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Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Starosta W. Tołoczko – do wypowiedzi pana radnego Walentego Darczuka chciałem powiedzieć tyle, odpowiedź nastąpiła, jeżeli chodzi o podwyżki dla pracowników administracji i obsługi. Odpowiedź została udzielona na interpelację pana radnego i rzeczywiście do końca roku będziemy analizować sytuację wynagrodzeń, i chciałem powiedzieć tyle, że jeżeli rząd nie zapomina o nauczycielach i reguluje płace, regulacja jest ustawowa, coroczna, to chciałem powiedzieć tyle, że o pracownikach administracji i obsługi, samorząd w tym przypadku Zarząd Powiatu, starostwo również nie zapomina i  przeanalizujemy tę sytuację, i na pewno taka regulacja nastąpi. Ona nastąpiła w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym, ZS Nr 2 dyrektor się do tego przymierza, a w ZS Nr 1 również dokonamy analizy. Jest dyrektor na sali, może bardziej uszczegółowić tę informację. I te interpelacje związane już z innymi kwestiami. Otóż ja też usłyszałem, zobaczyłem w mediach na pasku w jednej ze stacji telewizyjnych, że planowana jest likwidacja osiemdziesięciu dwóch prokuratur w Polsce i to jest rzeczywiście chyba ¼ wszystkich działających w małych miejscowościach. Rzeczywiście to jest ewentualny ubytek jeszcze jednej instytucji. Ja nic nie wiem o tym, czy nasza Prokuratura Rejonowa, która ma siedzibę w Pyrzycach jest przewidziana do likwidacji, ale w odpowiednich organach spróbuję taką informację zasięgnąć. I dalej, zapchane studzienki na ulicy, to jest ul. Zabytkowa. Dziękuję, że też pan radny zauważył, że na interpelacje reagujemy i dyrektor zarządu dróg reaguje sprawnie. Sprawdzimy, myślę, że dyrektor też jest gotowy do przekazania informacji na ten temat. I chodnik przy ulicy Młodych Techników, ja myślę, że tych miejsc jest trochę więcej, ale wskazuje pan radny akurat tę ulicę i ja powiem tyle, jeżeli to nie będzie wymagało całościowej inwestycji na całym odcinku, takiej inwestycji przez duże „I” to, jeżeli to tylko naprawa, to myślę, że zaplanujemy ją na przyszły rok budżetowy i dokonamy tego. Interpelacje, które związane są z drogami powiatowymi. Radny Janusz Budynek mówił o drogach powiatowych, rowach przydrożnych zakrzaczeniach, że w ogóle nie są robione i w następnej części interpelacji mówił o dziurach, które są po inwestycji S-3, a więc porozumienie, które obowiązywało Powiat z firmą wykonawczą z Budimexem, a więc mówił o tym, że są dziury itd., ale też używa pan jakiś myślę, że nieodpowiednich sformułowań, że coś spartoliliśmy, czy „żeście spartolili”. Ja myślę, że podjęliśmy wiele starań, żeby dobrze wynegocjować te kwestie, a jeżeli chodzi o szczegóły, to bardzo proszę panie dyrektorze, jeżeli pan przewodniczący pozwoli, pan dyrektor Andrzej Drabczyk może uzupełnić moją informację. 

Dyr. Zarządu Dróg Powiatowych A. Drabczyk – pan starosta już odpowiedział  panu radnemu Walentemu Darczukowi. Ustosunkuję się do pytań pana radnego Janusza Budynka, zaczynając od rowów przydrożnych i konserwacji. Niestety mamy ograniczenia i finansowe, i zatrudnienia na tyle, że zaniedbania przez tyle lat ciężko jest dogonić i one postępują w dalszym ciągu. Wycinanie krzaków w tym rowie Letnin. Zrobimy to w sezonie przeznaczonym na prace związane z pielęgnacją zieleni, czyli po 15 października niektóre rzeczy wykonujemy już wcześniej. Jeśli chodzi o podcinanie drzew nie wygląda to tak do końca, że nic nie robimy. Jeśli są prace z utrzymaniem zieleni powiązane z innymi sprawami, czyszczeniem rowów, to podcinamy teraz drzewa na drodze Obromino - Letnin, a więc nie wygląda to tak do końca, że my nic nie robimy. Poza tym, jeśli chodzi o porozumienie z Budimexem z tego, co pamiętam z dokumentów, bo to było poza moją kadencją, sprawy wynikające z umowy z Budmimexem były zrealizowane zgodnie z zawartą umową. Wynikające następne, że tak powiem sprawy dotyczące degradacji tych dróg wynikały też z prowadzeniem działalności przez kopalnię kruszyw w Załężu, kiedy już była skończona budowy drogi  S-3  i taką drogą zdewastowaną była droga z Tetynia do Piaseczna na naszym odcinku powiatowym. Naprawiliśmy oczywiście ją na własny koszt, zrobiliśmy tam powierzchniowe utrwalenie, bo trudno jest dochodzić swoich racji u pojedynczych odbiorców, gdzie przewoźnikiem nie jest jedna firma, która prowadzi jakąś działalność budowlaną na terenie, czy w sąsiedztwie powiatu. Także ja myślę, że tyle, jeśli chodzi o jakieś szczegóły musiałbym zajrzeć do dokumentacji, przeanalizować i ewentualnie udzielić odpowiedzi pisemnej. 

Członek Zarządu J. Stankiewicz – odniosę się w tej chwili do dwóch rzeczy, dwóch wypowiedzi pana radnego Budynka. Po pierwsze nic nie jest robione, nic nie robimy. Pan w tym momencie nie nas obraża, ani mnie, tylko tych pracowników, niech pan pojedzie tam w teren  i zobaczy, i niech pan im powie, że nic nie robią. To jest bardzo duże nadużycie, moim zdaniem tak nie powinno się mówić. Są ograniczone środki, ale mówienie, że nic nie robimy, to naprawdę nie ten poziom. I jeszcze jedna rzecz, dotyczy umowy wykonania z Budimexem. Nie wiem ile razy to już mówiłem na sesjach i poprzedniej kadencji i  tej kadencji już też była mowa o tym, mianowicie, była umowa podpisana jedna, potem był aneks. Był wybór i czy ten wybór był słuszny trudno mi dzisiaj powiedzieć. Czyli tak, trzeba było wykonać w 100% drogę Załęże - Tetyń, której nie było, czyli  od początku dywanik położyć, to samo w Krzemlinie. Potem na tych odcinkach można było na części odcinków po których był ruch można było zrobić dwukrotne. My zamiast tego dwukrotnego to nie, że zrezygnowaliśmy, tylko już nie pamiętam liczb, ale załóżmy zamiast 10 km dwukrotnego zrobiliśmy 20 km jednokrotnego, wiedząc, jaka jest dewastacja dróg. Ja już nie pamiętam tych szczegółów, ale o tym jest mowa, żadna rezygnacja, tylko zwiększenie jakby na jednokrotne, bo wiemy, jak się droga niszczy, kiedy tego nie ma, ile to jest potrzeb i taka była decyzja. Jeszcze jedna rzecz, też ważna. Firma, która budowała miała doprowadzić drogę do stanu, jaka była przed budową a nie wybudowania nowej i na pewno każda droga, którą ta firma poprawiała była w lepszym stanie zdecydowanie nawet niż była przed tą zmianą. 

Radny J. Budynek – ja bym chciał też się odnieść, może źle powiedziałem, że nic nie robią, bo robią w mniejszym zakresie takim jak powinni zrobić bynajmniej, to przepraszam za to swoje wypowiedzenie, ale teraz chodzi mi tak, zapraszam pana, zarząd zapraszam, to, co zrobił drogi Budimex w powiecie myśliborskim, a pojedziemy zobaczyć co zrobił w naszym powiecie. Zapraszam panów radnych, żeby pojechali tam  i zobaczyli te drogi w jakim stanie oni oddali Budimex w Myśliborzu a w jakim stanie u nas, i też tam jest transport ciężki jeździ, jeszcze cięższy niż tutaj. Jedzie się do Derczewka od Derczewka proszę bardzo zajedziecie panowie, inaczej tam jest Ameryka a u nas jest trzeci świat z tymi drogami. 

Do pkt. 17 porządku

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Wiceprzewodniczący P. Rybkowski – w interpelacjach tak naprawdę już część wniosku mojego została poruszona. Ja chciałbym oficjalnie zgłosić wniosek do Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, aby planując budżet na rok 2012 rzeczywiście przymierzyć się do zwiększenia funduszy na funkcjonowania Zarządu Dróg Powiatowych, zwłaszcza na obsługę dróg. To jest nie tylko nawierzchnie, to są pobocza, skarpy, to jest wycinanie krzewów, krzaków itd. Cieszymy się, że ludzie mogą być zatrudnieni ewentualnie z funduszu pracy, natomiast też trzeba im dać narzędzia, też trzeba im zapewnić nadzór, też trzeba im zapewnić materiały do wypełniania asfaltu bądź innych części. Myślę, że jak rok tutaj jesteśmy radnymi tej kadencji, nie było sesji, na której nie mówiłoby się w interpelacjach na temat dróg. Pochwały zgadzamy się, pan dyrektor stara się dwoi się i troi, ale pochwałami tych dróg nam nie naprawi. Myślę, że jeszcze dwa, trzy lata i tak naprawdę one tak pozarastają te drogi, przy tym stanie wyposażenia zarządu dróg w sprzęt w ludzi i w finanse, że po prostu my nie dojedziemy do tego powiatu. Szczególna uwaga, drogi w miejscowości Pyrzyce są w miarę naprawdę dobre, natomiast, gdy spojrzymy na tereny wiejskie niestety tam mamy bardzo dużo do życzenia.

Radny St. Wudarczyk – ja tutaj nie mam wniosku, chciałem się w imieniu klubu radnych odnieść do wypowiedzi pana dyrektora Grzesiaka w ostatniej Gazecie Pyrzyckiej. Zacytuję, pan dyrektor powiedział w ten sposób, że „on, jako radny współpracuje, a w powiecie opozycja nie współpracuje ze starostwem, czyli z zarządem”. Panie dyrektorze pan ma krótką pamięć, zapomniał pan, jakie były przepychanki, gdy tworzyliśmy komisję zdrowia, gdzie nas nie dopuszczono, gdzie się przepisywali radni, żeby tylko nie dopuścić, żeby nikt z opozycji nie był przewodniczącym komisji spraw społecznych, a poza tym szanowni państwo minął prawie rok czasu i pan starosta, niestety, nie znalazł nawet dwóch minut, żeby się spotkać z opozycją, więc kto, z kim tu nie chce współpracować? I proszę panie dyrektorze więcej takich nieprawdziwych rzeczy nie powtarzać. 

Starosta W. Tołoczko – oczywiście treść wypowiedzi pana Stanisława Wudarczyk w stosunku do wypowiedzi prasowej dyrektora szpitala nie będę się tego odnosił. Natomiast chciałbym się odnieść do uwagi, którą pan poczynił, oczywiście powiem tak  Polskie Stronnictwo Ludowe jest reprezentowane w Radzie Powiatu i uważacie, że jesteście opozycją, szanuję to. Proszę mi wyznaczyć termin, uzgodnimy datę, godzinę i zapraszam, gabinet jest otwarty, możemy rozmawiać. Skądinąd wiem, że media pyrzyckie podjęły taki trud, inicjatywę zorganizowania debaty, debaty na szczeblu samorządu gminnego, debaty na szczeblu samorządu powiatowego. Ja takie zaproszenie otrzymałem 3 listopada się odbędzie taka debata, a skądinąd wiem, że zaproszenie też było artykułowane do państwa, a więc myślę, że też możemy publicznie na ten temat porozmawiać i myślę, że nikt nikomu krzywdy tam nie zrobi, ale będziemy spierać się na argumenty. 

Radny M. Mularczyk – ja takie małe oświadczenie chciałbym zgłosić. Otóż spotykam się z ludźmi, tak jak wszyscy koledzy i koleżanki radni i czasami się zarzuca nam radnym, że czynnie nie uczestniczymy w pracach sesji, to znaczy, że nie zabieramy głosu. Myślę, że powiem to w imieniu nas wszystkich. To nie do końca jest taka prawda, bo takie prawdziwe prace, takie przepychanie się, kłótnie, że tak powiem odbywają się na komisjach. Nie po to są butelki plastikowe na komisjach, żeby ich nie użyć przypadkiem, to taka dygresja, ale tak naprawdę pracujemy na komisjach i jak państwo zauważycie, a szczególnie zwracam się do tych, którzy nas jakby w tej chwili oglądają, bądź też słuchają komisja wypracowała, czyli wypracowała, przedyskutowała temat. Tu czasami koleżanki, czy koledzy dopowiadają tylko niektóre tematy, czy ewentualnie tak jak pan starosta nakreśla temat, jaki jest. Także mylnym jest ocenianie nas po tym, czy my siedzimy teraz i nie zajmujemy się, czy nie zabieramy głosu, bo tak naprawdę myśmy, to, co mieliśmy do powiedzenia to powiedzieliśmy na komisjach i dlatego może to tak wygląda, jak wyglądać, ale tak naprawdę chyba wszyscy jesteśmy mocno zaangażowani i niby jesteśmy radnymi powiatowymi, każdy broni i chciałby wszystko dla powiatu, ale tak naprawdę każdy do siebie jakoś tam ciągnie, ale jakoś się dzielimy tym, co mamy. 

Radny P. Rybkowski – ponieważ jest wysyp na wnioski chciałbym ewentualnie złożyć taki wniosek, zgadzam się z moim przedmówcą, bardzo trafnie przedstawił sprawę, że pracujemy bardzo aktywnie na komisjach, może nie wszyscy, w związku z powyższym wnioskuję, żeby sesje Rady Powiatu nie były filmowane. Zapraszam media na komisje, wtedy pokażemy, jak faktycznie pracujemy.

Przewodniczący W. Kuźmiński – pieniądze przeznaczone przez powiat pyrzycki na remont kościoła w Przywodziu są to nie jedyne, jeżeli chodzi o remont obiektów kultury sakralnej w powiecie pyrzyckim. Miła informacja, Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego przyznało niemałą dotację, bo w wysokości 150.000 z przeznaczeniem na zadanie pod nazwą Laskowo XIII wiek kościół pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa remont dachu. Całkowity koszt zadania 302.000 zł, czyli 50% dotacji, ale to nie wszystkie dotacje, jeżeli chodzi o kościoły. Również Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Szczecinie przeznaczył 20.000 zł na remont ambony barokowej w miejscowości Żabów i to stanowi 79,18% wydatków określonych na 25.259 zł i jeszcze 20.000 na remont kościoła w Brzesku, przy czym w tym przypadku jest to większy montaż finansowy i udział Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków to 8,16 wydatków określonych na 245.240 zł, także należy z tych środków się cieszyć. 
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Zamknięcie obrad XI sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XII sesji Rady Powiatu, przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie, zamknął obrady XII sesji Rady Powiatu. 
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