
PROTOKÓŁ NR XIV/2012
Z OBRAD XIV, NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 19 STYCZNIA 2012 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.
Do pkt. 1 porządku. 
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 

Obrady XIV sesji otworzył wiceprzewodniczący Rady Piotr Rybkowski, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 13, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: M. Żwierełło, P. Brzeziński, W. Kuźmiński. Radny J. Budynek dołączył w trakcie trwania sesji. 
Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Sesja została zwołana na wniosek Zarządu Powiatu. Uchwała Zarządu Powiatu w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 3.

Do pkt. 2 porządku. 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wiceprzewodniczący P. Rybkowski – na wniosek zarządu, proponuję wprowadzić dwie uchwały do naszego porządku obrad. W pkt. 5 uchwałę nr 77, w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuniecie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2012 r., myślę, że o tej uchwale pan starosta przy debatowaniu zajmie głos, i w pkt. 6 projekt uchwały nr 78, w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu pyrzyckiego na lata 2012-2024. Automatycznie zamknięcie sesji - pkt. piąty przesunie się na miejsce siódme.

 Projekt uchwały nr 77 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2012 r. został wprowadzony do porządku obrad jako pkt. 5, w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Projekt uchwały nr 78 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu pyrzyckiego na lata 2012-2024 został wprowadzony do porządku obrad jako pkt. 6, w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 
Do pkt. 3 porządku. 
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2012 (proj. nr 75).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 5.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 6.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko -  projekt uchwały nr 75, w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2012 zakłada zwiększenie wydatków w Dziale 853 o łączną kwotę 342.780 zł i dotyczy to realizacji dwóch projektów z wykorzystaniem środków unijnych, pierwszy projekt to „Nauka i Praktyka: wzbogaca, rozwija i  odkrywa” kwota 127.334 zł i drugi projekt „Prawo jazdy – moja przyszłość” kwota 215.446 zł. Środki na realizację tych projektów wpłynęły w ostatnich dniach grudnia, i w związku z tym nie było możliwości wykorzystania wszystkich środków do końca roku 2011, ale Wojewódzki Urząd Pracy, jako instytucja pośrednicząca poinformował pismem, że środki te można wydatkować do dnia 30 stycznia 2012 roku, aby to uczynić, należy wprowadzić po stronie przychodów do budżetu powiatu na 2012 rok właśnie tą kwotę, i to należy do kompetencji Rady Powiatu. Druga kwestia, zwiększenie wydatków w Dziale 851 w kwocie 117.035 zł Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnoprawnych przekazał środki dotyczące wymiany windy przystosowanej do przewozu osób niepełnosprawnych w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach, i te środki przekazał na rachunek bankowy 19 grudnia ubiegłego roku, w związku z tym, żeby można było wydatkować te środki, a termin jest do dnia 28 września br. należy je wprowadzić do budżetu powiatu na 2012 rok po stronie przychodów. Zaznaczę, że te środki nie są pełne, wystarczające do zamontowania windy w Szpitalu Powiatowym. Winda kosztuje trochę więcej, ponad 230.000 zł i myślę, że jeszcze przed nami decyzja, lub dyskusja związana z poszukiwaniem tych środków, lub jeżeli takie środki będzie miał w dyspozycji dyrektor szpitala to sfinansuje tą inwestycje. 
DYSKUSJA: brak.
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2012 (proj. nr 75) przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr XIV/77/12 stanowi załącznik nr 7.         
Do pkt. 4 porządku.
Projekt uchwały w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół Nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach (proj. Nr 76).  

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 8.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 9.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – wśród zaproszonych gości jest też dyrektor ZS Nr 2 RCKU w Pyrzycach pan Paweł Palczyński i będzie mógł udzielić informacji związanych z ideą, czy celowością powołania nowej szkoły. Ja przytoczę główne argumenty, otóż zgodnie z zapisami  ustawy o systemie oświaty założenie nowej szkoły należy do kompetencji Rady Powiatu. 1 września 2012 roku wchodzi w życie ustawa z 19 sierpnia 2011 roku, o zmianie ustawy o systemie oświaty, oraz niektórych innych ustaw, i ona wprowadza zmiany obowiązujące w systemie oświaty nakładając na organy prowadzące szkoły obowiązek zaprzestania od 1 września 2012 roku, oraz od 1 września 2013 roku rekrutacji do szkół ponadgimnazjalnych dla dorosłych z wyłączeniem liceów ogólnokształcących dla szkół policealnych i zgodnie z nowymi przepisami jedynym typem szkoły umożliwiającym osobom dorosłym uzyskanie wykształcenia średniego będzie liceum ogólnokształcące dla dorosłych. Wprowadzone zmiany dotyczą dwóch szkół funkcjonujących w ZS Nr 2 RCKU, a więc uzupełniającego Liceum dla Dorosłych, oraz Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych. Obie szkoły będą stopniowo wygaszane a w Liceum Ogólnokształcącym dla Dorosłych utworzonym niniejszą uchwałą w ZS Nr 2 RCKU będą wprowadzone dotychczasowe klasy dla dorosłych aż do czasu dokończenia przez uczniów obu szkół kształcenia w danym poziomie. Zaznaczę jeszcze, że założenie nowej szkoły nie niesie za sobą żadnych skutków finansowych, jest odpowiednia opinia Powiatowej Rady Zatrudnienia w tej kwestii, więcej szczegółów może przekazać pan dyrektor. 

Radny W. Darczuk – pan starosta w uzasadnieniu nie odpowiedział na moje wątpliwości, a one są następujące. Czy tą szkołę powołujemy tylko na okres ukończenia tych dwóch jednostek dydaktycznych i automatycznie ta szkoła się rozwiązuje? Pan tego nie dokończył. Czy to będzie dzieło kontynuowane jako Liceum dla Dorosłych i w dalszych latach po zakończeniu edukacji w tych dwóch jednostkach? To jest pierwsze pytanie. Drugie, niepokoi mnie ta decyzja, że tylko licea ogólnokształcące będą robić uzupełnienia wykształcenia, czy również w tych liceach uzupełniających, może pan dyrektor również, a co z ludźmi, którzy będą chcieli uzyskać zawód na poziomie szkoły ponadgimnazjalnej? Liceum tego nie da. Co w tym temacie? Dalszy ciąg niszczenia oświaty  zawodowej, już była jedna pani minister, która zniszczyła oświatę zawodową, w tej chwili nie można się pozbierać z oświatą zawodową, z oświatą rolniczą. Ja miałem okazję pani minister powiedzieć, że pani jest „grabarzem” oświaty zawodowej, w tym oświaty rolniczej. I dalszy ciąg niejasności, jeżeli pan jest w stanie panie starosto odpowiedzieć to bardzo proszę, jeżeli nie, proszę zasięgnąć opinię kompetentnych władz, bo to jest bardzo niepokojące.

Wiceprzewodniczący P. Rybkowski – myślę, że pani minister nam nic nie narzuca, natomiast zmiany wynikają z zapotrzebowania na akurat takie kierunki wykształcenia.    

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – dwie kwestie poruszył pan radny Walenty Darczuk - kontynuacja nauki tak najogólniej w liceum, ja odczytałem w uzasadnieniu, przytoczyłem informację o tym, że zmiany dotyczą dwóch szkół funkcjonujących w ZS Nr 2, a wiec Uzupełniającego Liceum dla Dorosłych oraz Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych. W początkowej treści mojej odpowiedzi też jakby przedstawionego uzasadnienia do uchwały mówiłem, że te zmiany wymuszają przepisy nowelizacji ustawy, która wchodzi z dniem 1 września 2012 roku, oraz 1 września 2013, wychodząc naprzeciw tym kwestiom, tym datom pan dyrektor jak gdyby „nie zasypuje gruszek w popiele” stara się działać szybciej i efektywniej i po konsultacji z Powiatową Radą Zatrudnienia, po analizie swoich możliwości kadrowych, zasobów też organizacyjnych podjął taką decyzję związaną z inicjatywą powołania Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w ZS Nr 2. I to wcale nie oznacza, że jeżeli będzie zapotrzebowanie na rynku to, to liceum po wygaśnięciu tych obu szkół będzie funkcjonowało – kwestia zapotrzebowania na rynku, i myślę, że pan dyrektor może dopowiedzieć więcej w tej kwestii. Co ze szkoleniem zawodowym? Bardzo szeroki temat, myślę, że nie na jedną odpowiedź na sesji, tym bardziej nadzwyczajnej, bo na ten temat powinno się dyskutować na komisjach i myślę, że niejeden raz, w gronie bardzo szerokim, mając do dyspozycji wiele danych.  Mówił pan o tym, że ktoś jest „grabarzem szkolnictwa zawodowego” ja bym tak tego nie ujął. Po pierwsze podejmujemy próby, ja już kiedyś mówiłem na sesjach, i na komisjach wspominałem, podejmujemy próby wsparcia i rozszerzenia oferty edukacyjnej dla ZS Nr 2 właśnie w związku ze współpracą z pracodawcami, i informowałem, że było już kilka spotkań, informowałem, że będzie też powołany zespół, który będzie skutecznie rekrutował, podejmie taką próbę skutecznej rekrutacji do szkół zawodowych, do nowego typu klasy od września tego roku, i też dyrektor na ten temat może więcej, więc proszę nie wieszczyć takiej oto rzeczy, że nie będziemy mięli chętnych do szkół zawodowych i, że nie będziemy mieli szkół zawodowych, że nie będziemy kształcić. Czynimy wiele starań, żeby tak się działo i bardzo proszę panie przewodniczący o udzielenie głosu panu dyrektorowi P. Palczyńskiemu. 

Dyrektor ZS Nr 2 RCKU P. Palczynski – obecnie w ZS funkcjonuje Liceum Uzupełniające dla Dorosłych, jest to szkoła dwuletnia, tak jak pan starosta wspomniał zmieniają się przepisy ustawy o systemie oświaty, nie będzie możliwości uzupełnienia wykształcenia w systemie dwuletnim, a więc musi powstać nowe Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych nie o skróconym cyklu kształcenia, tylko 3- letnie, innej możliwości nie ma. Uczeń kończąc Zasadniczą Szkołę Zawodową dalej będzie mógł skorzystać z naszej oferty edukacyjnej i uzupełnić wykształcenie średnie, tak jak do tej pory, tylko trzy lata, a nie jak do tej pory przez okres dwóch lat. To jest jedna kwestia. Zmieniają się zapisy ustawy o systemie oświaty. Dosyć to będzie skomplikowane. Nie będzie w systemie dziennym szkół  dwuletnich zasadniczych, w tej chwili prowadzimy kucharza zawodową dwuletnią i niektóre zawody są  dwuletnie w szkole wielozawodowej. Od przyszłego roku szkolnego 2012 kształcenie w zasadniczych szkołach tylko 3- letnie, to liceum 3- letnie daje szansę osobom, które ukończą właśnie naszą szkołę zawodową, ponadto mogą uzupełnić wykształcenie osoby po gimnazjum. Oczywiście osoby pełnoletnie, bo jest to szkoła dla dorosłych. System jeszcze będzie tak wyglądał, że po 3- letniej Zasadniczej Szkole Zawodowej uczeń automatycznie będzie mógł rozpocząć naukę w liceum dla dorosłych od klasy drugiej. To jest tak jakby skomplikowane troszeczkę, po zasadniczej szkole 3- letniej dwa lata liceum dla dorosłych, natomiast jeśli po gimnazjum będzie chciał przyjść będą to trzy lata nauki, tak to wygląda. Mówił pan radny Darczuk o szkołach zawodowych dla młodzieży. W szkolnictwie dziennym dla młodzieży tutaj się nic nie zmienia, natomiast w szkołach dla dorosłych nie ma form Zasadniczych Szkół Zawodowych, jest forma kursowa, o co chodziło? Chodziło przede wszystkim o to, żeby usprawnić system i żeby łatwiej było przekwalifikować dorosłego człowieka, mówimy już o kształceniu ustawicznym. Forma kursowa, często będzie to forma nieco krótsza, łatwiej będzie zmienić zawód, będą różne kwalifikacje, będzie można uzyskać zasadnicze wtedy wykształcenie poprzez ukończenie tej formy kursowej i przystąpienie do egzaminów eksternistycznych w Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Poznaniu. Zasadniczych szkół zawodowych dla dorosłych nie będzie od września 2012 roku.  
Radny W. Darczuk – częściowo zrozumiałem panie dyrektorze, ale pan mówi na poziomie zasadniczym, a co z wykształceniem zaocznym na poziomie ponadgimnazjalnym, technikum? 

Dyrektor ZS Nr2 RCKU P. Palczyński – pozostają nadal szkoły policealne, nie ma uzupełniających techników, natomiast tytuł technika można będzie zdobyć poprzez te kursy właśnie. Jeden kurs kwalifikacyjny, często drugi kurs kwalifikacyjny, lub nawet trzeci kurs da tytuł zawodowy technika w zależności od zawodu oczywiście. Te kursy będą tzw. technikalne na poziomie zasadniczym i na poziomie technikum, które po zdaniu odpowiednich kwalifikacji, najczęściej są to dwie kwalifikacje, mogą być trzy, bywa, że jest tylko jedna, będzie można uzyskać tytuł zawodowy technika w danym zawodzie. Nie będzie natomiast technikum uzupełniającego takiej formy kształcenia dla dorosłych. Chodzi o to, żeby stopniowo mógł człowiek dorosły zdobywać kwalifikacje na przykładzie powiedzmy elektryka, jedna specjalność elektryczna, druga specjalność elektryczna i tytuł na końcu technik elektryk, czyli węższa specjalizacja, po kilku kwalifikacjach dopiero tytuł technika.

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół Nr 2 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pyrzycach (proj. Nr 76) przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.  

Uchwała Nr XIV/78/12 stanowi załącznik nr 10.

Do pkt. 5 porządku.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2012r. (proj. Nr 77).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 11.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 12.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Rada Powiatu ma swoje kompetencje, o kompetencjach - ustalenie kosztów usuwania i przechowywania pojazdów na obszarze danego powiatu i ustala corocznie w drodze uchwały wysokość tych opłat. Ta wysokość nie może być wyższa niż maksymalna kwota opłat za usunięcie pojazdu, zgodnie z przepisami ministra finansów opłaty ustalane przez Radę Powiatu stanowią dochód własny powiatu. W przypadku powierzenia wykonywania, usuwanie, przechowywanie pojazdu innym podmiotom zgodnie z przepisami o zamówieniach publicznych wynagrodzenie dla tego podmiotu zostanie ustalone właśnie w tym trybie. Maksymalne stawki opłat obowiązujące w danym roku kalendarzowym ulegną corocznie zmianie na następny rok kalendarzowy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towaru i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza, których stawka ulega zmianie w stosunku do okresu poprzedniego, i tak jak wspomniałem na każdy rok kalendarzowy właściwie minister finansów ogłasza w drodze obwieszczenia maksymalne stawki opłat. Ta uchwała zawiera wysokość opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi z przyczyn określonych w ustawie Prawo o Ruchu Drogowym, oraz ustala wysokość kosztów powstałych w skutek wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, jeżeli odstąpiono od usunięcia pojazdu z powodu ustania przyczyny jego usunięcia.
DYSKUSJA: brak. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2012r (proj. Nr 77) przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.      

Uchwała Nr XIV/79/12 stanowi załącznik nr 13.

Do pkt. 6 porządku. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2012-2024 (proj. Nr 78).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 14.

Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 15.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – jest to uchwała, która będzie w zasadzie zawsze podejmowana wtedy, kiedy będą zmiany budżetu i dotyczy właśnie zmian wieloletniej prognozy finansowej powiatu pyrzyckiego na lata 2012-2024 i jak wspomniałem jest to konsekwencja zmiany zawartej w projekcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2012 rok, którą kilka minut temu wysoka rada przyjęła. 
DYSKUSJA: brak. 
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu pyrzyckiego na lata 2012-2024 (proj. Nr 78) przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujących się.  
Uchwała Nr XIV/80/12 stanowi załącznik nr 16. 
Do pkt. 7 porządku.
Zamknięcie obrad XIV nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, wiceprzewodniczący P. Rybkowski dziękując obecnym za przybycie, zamknął obrady XIV sesji Rady Powiatu.
Protokółowała: Jolanta Kolasińska 









WICEPRZEWODNICZĄCY RADY









PIOTR RYBKOWSKI
1

