                          PROTOKÓŁ NR XL/2014

Z OBRAD XL SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 29 PAŹDZIERNIKA  2014 ROKU.

Sala konferencyjna  Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.
Godz. 14.15

Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Obrady XL sesji Rady Powiatu otworzył przewodniczący Wojciech Kuźmiński, który powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 16 co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny: J.M. Chmielewski.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – dziękuję bardzo panie przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście, stało się już tradycją, że rozpoczynając sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego staramy się wyróżnić tych którzy się wyróżnili w swoich dziedzinach, czy to sportowych, czy innych w innych obszarach. Chciałbym, na samym początku powiedzieć o pewnym sukcesie organizacyjnym, który miał miejsce niedawno, bo 22 października bieżącego roku, a mówię tu o organizacji Finału Wojewódzkich Sztafetowych Biegów Przełajowych. Chciałbym powiedzieć, że pod patronatem  Starosty Pyrzyckiego zostały zorganizowane Finały Wojewódzkie Sztafetowych Biegów Przełajowych w Przelewicach przy współudziale organizacyjnym gminy Przelewice, szczególnie pana wójta Marka Kibały i pani dyrektor ogrodu dendrologicznego  pani Marii Syczewskiej. Chciałem powiedzieć, że w tych zawodach uczestniczyło ponad tysiąc zawodniczek i zawodników z 21 powiatów Województwa Zachodniopomorskiego. Ta impreza skupiała największą liczbę uczestników wszystkich typów szkół na przełomie całego roku szkolnego. Głównym organizatorem jak gdyby z obszaru powiatu był powiatowy międzyszkolny szkolny Ośrodek Sportowy. Wspomniałem już o gminie Przelewice, ogrodzie dendrologicznym, o szkolnym związku sportowym ze Szczecina i Pyrzyckim Klubie Olimpijczyka i teraz mam przyjemność poinformować. Pomoc nastąpiła też ze strony innych placówek oświatowych podległych staroście, a więc Zespół Szkół nr 1, Zespół Szkół nr 2 CKU i Specjalny Ośrodek Szkolno Wychowawczy. W tym przedsięwzięciu organizacyjnym wzięli też udział, pracownicy wydziału Oświaty Kultury Sportu Turystyki i promocji, którzy tworzyli tzw. biuro zawodów. Pomagali też w przygotowaniu poczęstunku uczniowie Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego. Przy obsłudze gastronomicznej uczestniczyli, pomagali uczniowie Zespołu Szkół nr 2 CKU. Klasa druga i trzecia mundurowa to obsada sędziowska ponad 40 osób. Był przygotowany pokaz multimedialny promujący ofertę edukacyjną naszych szkół ponadgimnazjalnych. Nagrody rzeczowe, sześć rowerów, rozlosowano wśród najlepszych sztafet ze środków 
Urzędu Marszałkowskiego. Wszyscy uczestnicy mieli okazję posilić się, ponad 1500 porcji grochówki. Mam zapisane, że wszystko zostało zjedzone. Była możliwość zwiedzania ogrodu, oranżerii, każdy opiekun z drużyn, które przybyły na te zawody otrzymał album i pakiet promocyjny naszego powiatu. I w tym miejscu jeszcze raz chciałbym serdecznie podziękować wszystkim organizatorom którzy przyczynili się do tego sukcesu organizacyjnego, bo po raz pierwszy w historii naszego powiatu takie biegi sztafetowe, finały wojewódzkie odbyły się na terenie właśnie gminy Przelewice w ogrodzie dendrologicznym. Tym bardziej że te zawody zorganizowane były przy niesprzyjającej aurze, naprawdę padał deszcz, było dosyć chłodno, a organizacja tej imprezy przebiegała nienagannie. Jeszcze raz serdecznie dziękuję. I panie przewodniczący bardzo proszę panią wiceprzewodniczącą do pomocy chciałbym wyróżnić teraz tych którzy zdobyli, co prawda już jakiś okres minął, bo jeszcze przed wakacjami, ale mistrzostwo województwa w ogólnopolskim turnieju bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Chciałbym poprosić tutaj do nas do stolika prezydialnego pana Waldemara Klemenckiego opiekuna drużyny  oaz uczestników tej drużyny Marię Kontroniewicz, Julię Kupisz, Pawła Bochan - Bochanowicza i Błażeja Mrówczyńskiego. Przypomnę, że 16 maja br. ta drużyna wygrała eliminacje wojewódzkie. Na 21 drużyn startujących, ta drużyna zdobyła pierwsze miejsce oraz uczestniczyła w finałach krajowych w województwie podkarpackim na 17 drużyn startujących tu troszeczkę słabiej, ale 15 miejsce to też, to też pewne osiągnięcie. Chciałbym serdecznie wam pogratulować tego wyniku i życzyć wam, aby te  sukcesy i wiedza i umiejętności które nabyliście już na tym etapie współzawodnictwa procentowały w przyszłości. 
Opiekun drużyny W. Klemencki - pierwszy raz w życiu mieliśmy możliwość startować w turnieju ogólnopolskim, no i niestety człowiek się uczy błędach i tak, może błędów nie popełniliśmy, ale rywalizacja na turnieju krajowym naprawdę jest na bardzo wysokim poziomie. Byliśmy najlepsi w województwie, ale żeby tam wygrać, to naprawdę trzeba powalczyć i kilka lat się do tego przygotowywać, mam nadzieję że może jeszcze nie raz pojedziemy, ale potrzebujemy na to troszeczkę czasu jeszcze. Dziękuję.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – dziękuję wam serdecznie, chciałbym poprosić tutaj do stołu prezydialnego przedstawicieli sportu jakim jest sumo i zapasy. Poproszę Patrycję Dyszkiewicz, Weronikę Maćkowiak oraz Piotra Sorokę i Piotra Kędziorę. Na Białorusi odbyły się te zawody, gratulujemy. Zajęłaś też pierwsze miejsce  w mistrzostwach Polski młodziczek sumo w Poznaniu, to było w maju. Wiktoria Maćkowiak trzecie miejsce w mistrzostwach Europy kadetek w sumo indywidualnie również na Białorusi. Trzecie miejsce w mistrzostwach Europy kadetek sumo drużynowo i drugie miejsce w mistrzostwach polskich kadetek sumo indywidualnie w Siedlcach, to było w czerwcu. Weronika Maćkowiak – nie ma jej – zajęła trzecie miejsce w mistrzostwach Europy kadetek w sumo drużynowo na Białorusi oraz pierwsze miejsce w mistrzostwach polskich kadetek sumo indywidualnie w Siedlcach. Piotr Soroka drugie miejsce w mistrzostwach Polski juniorów w zapasach stylu wolnym w Teresinie. I trzecie miejsce w mistrzostwach Polski seniorów w zapasach w stylu wolnym, to miejscowość osielsko. Piotr Kędziora trzecie miejsce w mistrzostwach Polski juniorów w zapasach w stylu wolnym w Teresinie. Chciałbym też poprosić do nas, tutaj –do stołu prezydialnego pana Leszka Domszy, który był tym, który przygotował tę młodzież do tych sukcesów, został wytypowany przez pana Eugeniusza Klimczaka jako tego który miał największy wkład do sukcesów tej młodzieży. Jeszcze raz wam serdecznie gratulujemy i życzymy powodzenia, sukcesów w przyszłości.

Do pkt. 2 porządku.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – panie przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście, chciałbym wnieść do porządku obrad projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014, on nie jest numerowany natomiast…
Przewodniczący W. Kuźmiński – 216.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – …216 w moim projekcie nie było numeru. Przy omawianiu tego projektu uchwały będę przedstawiał uzasadnienie. Dziękuję. 
Przewodniczący W. Kuźmiński – dziękuję bardzo. Ja ten projekt uchwały umieszczę jeżeli Wysoka Rada wyrazi na to zgodę w punkcie 13, czyli po projekcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy powiatu pyrzyckiego i analogicznie kolejne, kolejne punkty będą czternastym, piętnastym i tak dalej do punktu 17. Czy będą jeszcze jakieś zmiany do porządku obrad? Nie słyszę.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek do porządku obrad  projekt uchwały nr 216: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 3 porządku.
Przyjęcie protokołu z XXXVIII i XXXIX nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.
Radni nie zgłosili uwag do protokołów.
Do pkt. 4 porządku.
„Wolna Trybuna” Dla Burmistrzów i Wójtów Gmin Powiatu Pyrzyckiego.
Brak wystąpień
Do pkt. 5 porządku.

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu.
Sprawozdanie z działalności zarządu Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 4.
Uzupełnienie sprawozdania stanowi załącznik nr 5.
Radny S. L. Wudarczyk - panie przewodniczący, Wysoka Rado, szanowni państwo. Panie starosto ja mam pytanie odnośnie nieruchomości w Czernicach, zarząd wyraził zgodę na obniżenie do 970 tysięcy, czy to już jest  po bonifikacie czy jeszcze przed bonifikatą?

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – po bonifikacie.

Radny S. L. Wudarczyk – po bonifikacie tak? Dziękuję.

Do pkt. 6 porządku. 

Interpelacje i zapytania radnych.
Radny W. Darczuk – Wysoka Rado, szanowni państwo, panie starosto w związku z tym, że to już ostatnia sesja robocza proszę o następujące informacje: po pierwsze, odnośnie nieruchomości właśnie w Czernicach i teraz się doczytałem panie starosto, że jest problem rozwiązany w drodze rokowań, będzie rozwiązywany, ale może by pan to rozszerzył jak to ma wyglądać w drodze rokowań tak? Bo dla mnie to jest obce takie określenie a zarazem odnośnie ulicy Poznańskiej i może jeszcze kilka słów odnośnie ulicy Szczecińskiej, chodzi o mieszkania tak, czy są już sprzedane i ewentualnie jaka to kwota? Drugie pytanie ulica Ciepłownicza była wersja przebudowy mostu, na ulicy Ciepłowniczej rzeczka Sicina, słyszę różne informacje, że prawdopodobnie ekspertyza jest pozytywna i że nie trzeba takiej przebudowy robić, ale chciałbym dowiedzieć się rzeczywiście jak ta sprawa na dzień dzisiejszy z tym mostem wygląda? I trzecia firmowana praktycznie przez wydział edukacji, termomodernizacja Zespołu Szkół nr 1. Wiem, że ta kadencja już nie zrealizuje tego problemu, ale to jest problem i jakie są plany na, na przyszłość panie starosto w tym temacie? Dziękuję bardzo.

Radny M. Mularczyk – panie przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście mam takie dwa pytania tylko, właściwie dwie interpelacje w zasadzie do pana dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych i obiecuję, że to już są ostatnie, nigdy więcej nie będę się odzywał. A mianowicie panie dyrektorze czy jest szansa na to aby droga pomiędzy miejscowościami Rosiny a Płońskiem, została jeszcze uzupełniona, chodzi mi o pobocze, gruzem, tam są już takie wyboje a przed zimą by się przydało co nieco   poprawić i drugi odcinek drogi, ale już chodzi o przycięcie krzaków, jadąc od Płońska - taki ten wąwóz jest, tam zimą jest szczególnie, bo trzeba, ta droga jest dosyć wąska i samochody muszą zjechać na pobocze, a strasznie zakrzaczone, gdyby to można byłoby zrobić jeszcze przed zimą, to byłbym wdzięczny. Dziękuję.

Do pkt. 7 porządku.

Informacje o realizacji obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych za rok 2013 i składanych na koniec kadencji.

Analiza oświadczeń majątkowych radnych za rok 2013, sporządzona przez  przewodniczącego rady stanowi załącznik nr 6.
Analiza oświadczeń majątkowych radnych składanych na 2 miesiące przed upływem końca kadencji, sporządzona przez przewodniczącego rady, stanowi załącznik nr 7.

Informacja Starosty Pyrzyckiego o realizacji obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w 2014 r. i wynikach ich realizacji, stanowi załącznik nr 8.

Informacja naczelnika Urzędu Skarbowego w Pyrzycach sanowi załącznik     nr 9.
Informacja Wojewody Zachodniopomorskiego stanowi załącznik nr 10.
Informacja naczelnika Urzędu Skarbowego w Pyrzycach stanowi załącznik    nr 11.
Informacja Drugiego naczelnika Urzędu Skarbowego w Szczecinie stanowi załącznik nr 12.
Informacja  Wojewody Zachodniopomorskiego stanowi załącznik nr 13.
Przewodniczący W. Kuźmiński – informacje, analizy zostały dokonane zarówno przeze mnie przewodniczącego rady powiatu odnośnie radnych powiatu i przez pana Starostę Pyrzyckiego w stosunku do pracowników starostwa powiatowego dyrektorów, kierowników, jednostek. Ja już któryś raz podkreślam, że jakość tych oświadczeń z roku na rok jest coraz lepsza, wszyscy radni złożyli oświadczenia w ustawowym terminie. Te uwagi, które tam zawarłem, one na pewno nie mają większego znaczenia merytorycznego, a mają bardziej charakter edycyjny, czyli wydaje mi się,  że po czterech latach udało nam się doprowadzić do takiej sytuacji, że one przedstawiają odpowiednią jakość. Teraz pana starostę bym  poprosił, żeby przedstawił analizę w stosunku do pracowników starostwa i jednostek podległych.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – zgodnie z obowiązującym prawem należało taką informację przedstawić o realizacji obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych pracowników starostwa i również chciałbym, skwitować to, czy podsumować. Bardzo podobne refleksje posiadam jeżeli chodzi o przekazywanie informacji, coraz dokładniejsze, chociaż małe takie uchybienia, które gdzieś tam są bardziej od strony formalnej, ale nieistotne co do meritum i jakości tego oświadczenia znalazły się, ale rzeczywiście coraz lepiej i rzetelniej wypełniamy te dokumenty i to cieszy. Dziękuję.

Przewodniczący W. Kuźmiński – dziękuję bardzo. Ja jeszcze tylko poinformuję, że w materiałach brak jest analizy sporządzonej przez Urząd Skarbowy w Pyrzycach, ale instytucja ta ma termin do 30 października br., a wiec jeszcze pewnie taki materiał spłynie i myślę, że zostanie państwu radnym przekazany.

Dyskusja: brak.

Do pkt. 8 porządku.

Rozpatrzenie skarg Sławęcińskiego Stowarzyszenia Inicjatyw Lokalnych na działania Zarządu Powiatu (nr 17/14  i 18/14). Projekt uchwały nr 213.

Projekt uchwały nr 213 w sprawie rozpatrzenia skarg na działania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 14.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu E. Cichacka odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Dyskusja:
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu E. Cichacka – po posiedzeniu naszej komisji, przyszło mi na myśl również pytanie, którego, no nie wiem dlaczego nie zadałam wcześniej, ani paniom, ani państwu przebywającym tam na tej komisji. Żałuję, bo obecne były media, Telewizja Szczecin, ale mam ogromna wątpliwość, co do subwencji jaką przydziela się na ucznia w naszych placówkach szkolno-wychowawczych. O ile mi wiadomo subwencja taka, mówiąc kolokwialnie idzie za uczniem już 1 września i obejmuje cały rok szkolny. Ponieważ pani dyrektor wspomniała, że 1 czerwca oddelegowała uczniów ze swojej placówki do placówek macierzystych w celu ukończenia tam nauki to chciałabym wiedzieć, może ktoś odpowie mi na to pytanie: co właśnie z subwencją, która  za tymi uczniami szła? Jeśli dyrekcja domagała się subwencji dla ośrodka, czy w ośrodku dla tej młodzieży, to wyglądało by na to, że będzie to podwójna subwencja. Dziękuję.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – panie przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście, otóż ja mogę jedynie zgodzić się z logiką jak gdyby myślenia w tej kwestii, bo rzeczywiście w czasie różnych dyskusji, które się odbywały i w obecności posłów, i radnych, i pracowników administracji zespolonej, dyrektorów wydziałów, inspektorów. Mieliśmy takie podejrzenie i przewijała się taka myśl, następuje tu podejrzenie podwójnego finansowania, albo żądania sfinansowania tak naprawdę ze środków budżetowych subwencji, dotacji, która pochodzi z ministerstwa edukacji na jednego ucznia w sposób podwójny. Już raz państwo sfinansowało ucznia w danych placówkach, w tym wypadku macierzystych na dokończenie nauki czy roku szkolnego do 27 bodajże czerwca br. rok szkolny dla uczniów, czyli lekcje trwały, a tak naprawdę rok szkolny trwa od 1 września do 31 sierpnia. I jednocześnie żądanie, aby przekazać też na tych samych uczniów z budżetu powiatu od zarządu stowarzyszenia na działalność Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii, jest to podejrzenie żądania wypłaty środków budżetowych w sposób podwójny na jednego ucznia. Ja nie chcę rozstrzygać, nie chcę, też nie jestem osobą która potrafi, że tak powiem prowadzić polemikę prawniczą w tych kwestiach, natomiast logika na to wskazuje, i tyle. Chciałbym uzupełnić tylko informację która legła u podstaw też opinii wyrażającej, wyrażonej przez komisję, otóż też były  podnoszone takie kwestię, że starosta jest nieczuły na różne aspekty, które są związane z prowadzeniem tego ośrodka i szkoły niepublicznej, gimnazjum niepublicznego i przychyla się do różnych chociażby próśb o przedłużenie terminu dostarczenia dokumentów, niezbędnych w toku np. prowadzonego postępowania administracyjnego, czy niezbędnych w toku rejestracji tego ośrodka, więc takie moje decyzje były. Przedłużane były terminy, moja decyzja była też przychylna jeżeli chodzi o ośrodek, chociażby z Powiatowego Urzędu Pracy zostały skierowane środku z funduszu pracy na rzecz tego ośrodka w zakresie utworzenia trzech stanowisk pracy: sekretarki i dwóch kucharzy. Moja tez dobra wola w pomocy dla ośrodka  wyrażała się w tym, żeby wystąpić do Ministra Edukacji w zakresie potencjalnych zwiększonych zadań na terenie powiatu pyrzyckiego, oby otrzymać środki z rezerwy ministerialnej i mamy zapowiedź, chociaż nie mamy konkretu, ale mamy zapowiedź, że ten nasz wniosek złożony finalnie 1 października br. zostanie, został zaaprobowany przez komisję działającą przy Ministrze Edukacji i skierowany do Ministra Finansów celem realizacji. Czekamy na te środki i teraz w tym momencie chciałbym panie przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście, poprosić o pewną wyrozumiałość,  jeżeli wpłynie taka informacja, że powiat otrzymał środki z rezerwy, na rzecz zwiększonych zadań i te środki mogą być przeznaczona na działalność Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Ryszewku i niepublicznego gimnazjum to konieczne będzie, zebranie i zwołanie nadzwyczajnej sesji, nie wiem w jakim dniu. Może to być w pierwszym tygodniu listopada, w połowie listopada, a może i pod koniec. Termin ustawowy dzielenia rezerwy, przez Ministra Finansów to ostatni dzień listopada br. I wtedy ta nadzwyczajna sesja będzie skutkowała  przekazaniem, przyjęciem odpowiednich projektów uchwał, wcześniej zarządu powiatu, a później rady powiatu z możliwością przekazania tych środków dla działającego MOS-u i Niepublicznego Gimnazjum w Ryszewku. To był najkrócej, że tak powiem, przedstawiony punkt widzenia powiatu, zarządu powiatu i wola w tym procesie, że tak powiem, dochodzenia do, do  finansowania tej placówki na terenie naszego powiatu. I tyle mojego komentarza. Jeżeli będą jakieś szczegółowe pytania jestem gotów do udzielania odpowiedzi. Dziękuję. 
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działania Zarządu Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 213) przyjęto w głosowaniu: 13 za, 1 przeciw, 2 wstrzymujące się. 
Uchwała nr XL/211/14 stanowi załącznik nr 15.

Do pkt. 9 porządku. 
Projekt uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w odniesieniu do skargi pana Edwarda Zawadzkiego na działalność Starosty Pyrzyckiego z dnia 6 października 2014 r. (nr 19/14), projekt nr 214.

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 16.
Przewodniczący W. Kuźmiński – skarga pana Edwarda Zawadzkiego, taka skarga wpłynęła w dniu 6 października br. W związku z tym, że nie zauważyłem w niej nowych okoliczności, proponuję podtrzymanie stanowiska zawartego w uchwale wcześniejszej z dn. 17 kwietnia 2013 r., gdyż jak stwierdziłem skarżący nie wskazał nowych okoliczności.
Dyskusja: brak 
Projekt uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w odniesieniu do skargi pana Edwarda Zawadzkiego na działalność Starosty Pyrzyckiego z dn. 6 października 2014 r. (nr 19/14), (proj. nr 214), przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się. 
W momencie glosowania nie był obecny radny Jarosław Stankiewicz. 
Uchwała nr XL/212/14 stanowi załącznik nr 17.
Do pkt. 10 porządku.
Rozpatrzenie skargi pani Marioli Tyrki w zakresie dotyczącym działań, Starosty Pyrzyckiego oraz podległych mu pracowników (nr 20/14).

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi  na działania starosty Pyrzyckiego oraz kierownika jednostki organizacyjnej Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 18.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Powiatu Pyrzyckiego A. Kimbar odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Starosty Pyrzyckiego oraz kierownika jednostki organizacyjnej Powiatu Pyrzyckiego wraz z uzasadnieniem.
Dyskusja: brak
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Starosty Pyrzyckiego oraz kierownika jednostki organizacyjnej Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 215) przyjęto w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Uchwała nr XL/213/14 stanowi załącznik nr 19.

Do pkt. 11 porządku

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuniecie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2015 r. (projekt nr 211).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 20.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 21.
 Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – panie przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście. Jest to aktualizacja tak naprawdę kwot i stawek które obowiązują i co roku, co rocznie ustala Rada Powiatu w uchwale rady, więc my tylko dostosowujemy te stawki i normy do obecnie obowiązujących. Nie ma tutaj zmiany treści uchwały. Zgodnie z obowiązującymi przepisami. Dziękuję.   
Dyskusja: brak 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuniecie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2015 r. (projekt nr 211) przyjęto w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Uchwała nr XL/214/14 stanowi załącznik nr 22.
Do pkt. 12 porządku.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2015 ( projekt nr 212).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 23.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 24. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – ustawa z 22 stycznia 2010 roku o zmianie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz o zmianie innych ustaw, nałożyła na samorządy obowiązek uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, oraz podmiotami wymienionymi w odpowiednich artykułach tej ustawy po konsultacjach z organizacjami pozarządowymi. Zarządzono konsultacje uchwałą zarządu powiatu z dn. 5 września br., one zakończyły się 19 września br. Projekt programu współpracy można było pobrać ze strony internetowej lub w samym  starostwie powiatowym. Opinie i uwagi  należało składać na piśmie lub w sekretariacie starostwa lub przesyłać za pośrednictwem poczty elektronicznej. W ustalonym terminie nie zgłoszono żadnych uwag, program jest przedstawiony Wysokiej Radzie do akceptacji. Dziękuję. 
Dyskusja: brak 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2015 (projekt nr 212) przyjęto w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Uchwała nr XL/215/14 stanowi załącznik nr 25.

Do pkt. 13 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu na rok 2014 (projekt nr 216).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 26.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 27.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko –  przedkładany projekt uchwały wprowadza następujące zmiany do budżetu powiatu na rok 2014. Zmianie ulega:  zwiększenie dochodów własnych o kwotę 120 tys. zł, w odpowiednim dziale, zwiększenie dochodów realizowane przez dom pomocy społecznej na wniosek pani dyrektor tej jednostki. Zmianie ulega zwiększenie wydatków własnych o kwotę 991.903, 54 zł. W dziale 852 o kwotę 120 tys., o której wspominałem, a więc zwiększenie wydatków domu pomocy społecznej zgodnie z wnioskiem pani dyrektor, oraz w dziale 851 o kwotę 871.903, 54 zł. Środki przeznaczone są na obsługę długu zlikwidowanego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. W związku z zakończeniem z dn. 31 grudnia 2013 roku terminu likwidacji SPZOZ w Pyrzycach, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, zobowiązania zlikwidowanego SPZOZ  stały się z dn. 1 stycznia 2014 roku zobowiązaniami powiatu. Zwiększenie planu wydatków na ten cel umożliwi podpisanie kolejnej umowy z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych i tym samym zawieszenie postępowania egzekucyjnego przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych. Różnica pomiędzy zwiększonymi dochodami, a zwiększonymi wydatkami zostanie pokryta ze zwiększonych przychodów budżetu powiatu na rok 2014, a więc § 950 wolne środki o których mowa w artykule, odpowiedni 217 ust. 2 pkt. 6 ustawy. I chciałbym dodać, że prowadziliśmy korespondencje, otrzymaliśmy propozycję Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, odnieśliśmy się do tej propozycji, dyskutowaliśmy tez na miejscu w Szczecinie w Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych w obecności radcy prawnego, mojego zastępcy, no niestety Zakład Ubezpieczeń Społecznych jest nieugięty, wyznaczył nam termin 30 października do uregulowania odpowiednich kwot, uregulowania, czyli zapłacenia  na rzecz ZUS-u odpowiednich kwot. I wtedy będzie możliwość podpisania porozumienia spłaty pozostałych zobowiązań wraz z odsetkami na rok 2015. Dziękuję za uwagę.

Dyskusja:
Radny J. Budynek – ja bym się chciał dowiedzieć ile jeszcze pozostało tych pieniążków do spłaty z tego starego szpitala SPZOZ?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – precyzyjne mógłby wyliczyć to pan skarbnik i przekazać tę kwotę. Ja z tego, co pamiętam to mieliśmy około 3,5 mln zł do zapłacenia. Po, już podpisanym porozumieniu spłaty ratalnej. Mogę się mylić co do wielkości tych kwot, ale to co pamiętam. Teraz dochodzi kwota jeżeli tu regulujemy kwotę ponad 800 tys. zł, więc to będzie różnica, która będzie obejmowała budżety 2015 r. Jeżeli nie będzie nas stać w 2015r., powiatu nie będzie stać  na zapłacenie całej kwoty, to na pewno na 2016. Dziękuję. 

Radny J. Budynek – rozumiem, że by zostało, 2,7 tak do spłaty?
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu na rok 2014 (projekt 216) przyjęto w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Uchwała nr XL/216/14 stanowi załącznik nr 28.
Do pkt. 14 porządku.
Podsumowanie IV kadencji Rady Powiatu Pyrzyckiego:

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 29.

Sprawozdanie stałych komisji Rady Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 30.

Sprawozdanie z prac Rady Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 31. 
Przewodniczący Rady W. Kuźmiński – Wysoka Rado, oczywiście każda sesja rady powiatu ma charakter odświętny, ale ta prawdopodobnie ostatnia, panie starosto. Jakieś szczególnego charakteru jak państwo widzą nie ma, a to za sprawą pewnego pomysłu o którym pewnie pan starosta będzie chciał poinformować, zatem przekazuję niezwłocznie głos. 
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – rozważaliśmy w gronie zarządu, ale też w porozumieniu z panem przewodniczącym i niektórymi radnymi jak zorganizować zakończenie kadencji? Myślę, że warto to w pewien uroczysty sposób uczynić. Dzisiaj na stołach mamy też pewne podsumowanie, które popełnił pan przewodniczący, podsumowanie kadencji prac rady powiatu, ale też rada powiatu sama nie pracowała współpracowała z zarządem z jednostkami organizacyjnymi, pracownikami merytorycznymi starostwa, administracji zespolonej. Zaproponowaliśmy takie podsumowanie i podziękowanie sobie za współpracę na uroczystej sesji rady powiatu pyrzyckiego, która się odbędzie 7 listopada w związku ze świętem, rocznicą niepodległości,  uzyskania przez nasz kraj niepodległości. I 7 listopada godz. 14.15 w Zespole Szkół nr 2 CKU odbędzie się uroczysta sesja, na której będą też wręczone laury „Ludzie Ziemi Pyrzyckiej”. Kapituła odrobiła lekcje, pracowała, rozstrzygała wnioski, które wpłynęły w odpowiednim terminie i te laury przyznała, 12 osób zostanie wyróżnionych podczas uroczystej sesji i podczas tej uroczystej sesji, też będzie część okraszona artystycznie, ale też i będzie część na podsumowanie i wręczenie sobie pewnych upominków, które będą świadczyły o tym, że pracowaliśmy w tej kadencji wspólnie. Oczywiście też po tej uroczystej sesji zapraszamy serdecznie, wspólnie z panem przewodniczącym, zarządem powiatu pyrzyckiego na takie spotkanie nieformalne, już w innym miejscu. Prosimy aby frekwencja była stuprocentowa, będzie nam niezmiernie miło. Dziękuję.    
Przewodniczący Rady W. Kuźmiński – dziękuję bardzo panu staroście, oczywiście również zapraszam. Formalnie jednak punktem porządku obrad musimy się jednak zająć. To jest nie tylko sprawozdanie przewodniczącego z prac rady powiatu, ale również sprawozdanie z prac zarządu powiatu jak i sprawozdanie z prac komisji stałych Rady Powiatu Pyrzyckiego. Tak jak pan starosta powiedział odpowiednie materiały zostały dostarczone, ale muszę tu zapytać autorów, czy będą chcieli jeszcze podzielić się jakimiś refleksjami? Pierwszym jest właśnie pan starosta, czy przełoży sobie to właśnie na ten okres o którym mówił, późniejszy? Sprawozdanie z prac zarządu powiatu jako pierwsze. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – ja tylko jako gwoli jak gdyby sprostowania panie przewodniczący. Wysoka Rado, zaproszeni goście, oczywiście na tej uroczystej sesji nie będziemy na ten temat  rozmawiać, ja myślę, że tutaj po to jest czas, spotkania merytorycznego, tylko chciałbym uzupełnić w druku się pojawiło dwukrotnie, pojawiło się zdanie, dwa zdania, dotyczące, dotyczące umacniania struktury pozycji rangi Powiatu Pyrzyckiego w Województwie Zachodniopomorskim, gdzie jest zapisane, że w budynku starostwa działa punkt obsługi ubezpieczonych Narodowego Funduszu Zdrowia. Punkt obejmuje swoim zasięgiem wszystkich ubezpieczonych zamieszkujących na terenie powiatów: pyrzyckiego, myśliborskiego oraz przyległych gmin powiatu gryfińskiego tj. Banie, Cedynia, Chojna , Mieszkowice, Moryń, Trzcińsko Zdrój, Widuchowa. Liczba ubezpieczonych to ponad 150 tys. osób i ten sam tekst jest umieszczony troszeczkę niżej, więc mały chochlik tutaj drukarski. Natomiast całe sprawozdanie zawiera kilka obszernie opisanych tematów i tutaj kartek, więc jeżeli będą jakieś uwagi, pytania to jesteśmy gotowi do uzupełnienia tego materiału. Dziękuję.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu E. Cichacka odczytała sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  w IV kadencji.  
Przewodniczący Komisji Środowiska J. Budynek odczytał sprawozdanie działalności Komisji Środowiska w IV kadencji.     

Przewodniczący Komisji Budżetowej M. Mularczyk – odczytał sprawozdanie Komisji Budżetowej za okres IV kadencji. 
Z-ca Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych P. Rybkowski – odczytał sprawozdanie z działalności Komisji Spraw Społecznych w IV kadencji. 

Przewodniczący Rady W. Kuźmiński – ja ze swojej strony cieszę się, że udało nam się ten licznik liczby odbytych sesji podkręcić do liczby 40, nie w sposób sztuczny. Myślę, że to dobrze, bo to troszeczkę ułatwi nam pewne statystyki. Dziesięć sesji na rok w czasie kadencji, myślę, że to też jest wynik bardzo dobry. Z tych 40 sesji cztery wliczając tą sesję w gminie Pyrzyce wyjazdową w ratuszu. To też chyba dobry, dobry znak, że chcieliśmy się spotykać z wyborcami, również w terenie. Rada to oczywiście nie tylko przewodniczący, ale prezydium, dlatego dziękuję tutaj za pomoc, dziękuję wszystkim przewodniczącym komisji, wszystkim radnym za aktywny udział w sesjach. Cieszy ten język wypowiedzi, merytorycznych i kulturalnych jaki był przez ten okres 4-letni. Cieszy frekwencja, jak mi tu podpowiada pan wice przewodniczący. Cieszy aktywność, liczne interpelacje, bo nie mogę nie wspomnieć o liderze panu Walentym Darczuku, który oczywiście tutaj jest niekwestionowanym liderem, jeżeli chodzi o ilość zadanych pytań i interpelacji złożonych. Chciałbym podziękować również paniom z Biura Rady Powiatu Pyrzyckiego za pomoc, wszystkim państwu radnym, którzy ubiegają się o reelekcję, życzę również sukcesu. Myślę, że na kolejne podsumowania będzie jeszcze okazja przy okazji święta, tak obchodów Święta Niepodległości. Pominąłem rzeczywiście pana przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, ponieważ mam troszeczkę inną ściągę tutaj, ale oczywiście oddaję głos.   
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Kimbar odczytał sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w IV kadencji. 
Dyskusja: brak.
Sprawozdania z prac Zarządu Powiatu, stałych komisji Rady i prac Rady Powiatu IV kadencji przyjęto w głosowaniu: 15 za, 0 przeciw, 0  wstrzymujących się. 
Do pkt. 15 porządku.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – w odpowiedzi na interpelacje zgłaszane, a interpelacje zgłaszali: pan radny W. Darczuk i pan radny M. Mularczyk. Pan W. Darczuk pytał o problem sprzedaży nieruchomości po byłym  Domu Dziecka w Czernicach. Sprzedaż nieruchomości po Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i tam się też mieściła siedziba sanepidu przy ulicy Poznańskiej, oraz nieruchomości przy ulicy Szczecińskiej. Pytał też o przebudowę mostu na Sicinie, ulica Ciepłownicza, ekspertyza wykazała braku konieczności, że tak powiem przebudowy tego mostu, ale o jak gdyby szczegółach, bardzo proszę pana Andrzeja Drabczyka, żeby przybliżył panu radnemu. I trzecia interpelacja dotyczyła możliwości termomodernizacji budynku Zespołu Szkół nr 1, o plany na przyszłość. Pan M. Mularczyk pytał o sprawy drogowe, pobocze drogi Rosiny - Płońsko oraz wąwóz i też poprawę jak gdyby stanu drożności tutaj w kierunku Płońska. Bardzo proszę panie dyrektorze, zwracam się do Andrzeja Drabczyka, aby udzielił na  interpelacje zgłoszone przez pana M. Mularczyka odpowiedź, natomiast ja szybciutko te dwa problemy które poruszył pan W. Darczuk. Otóż chciałem poinformować, że Czernice nie liczyłem, ale chyba jesteśmy już przy liczbie kilkunastu ogłoszonych przetargów i rokowań. Chciałbym powiedzieć że, kwota oszacowana tej nieruchomości to 970 tys. zł. Mam nadzieję, że w negocjacjach, czy rokowaniach, takie terminy są zamiennie używane, zostanie wreszcie ta nieruchomość zbyta. Został wyznaczony termin grudniowy. Już w nowym roku, 15 stycznia, podpowiada mi skarbnik, natomiast jeżeli chodzi o ulicę Poznańską i nieruchomość, nieruchomość która jest po tych siedzibach PCPR-u i Sanepidu to chciałbym wspomnieć, że również przetargi były ogłaszane i tu już liczę szybciutko teraz będzie siódme podejście w formie rokowań. Rokowania są o tyle jak gdyby korzystniejsze dla kupującego, że jest i niższa troszeczkę, znaczy większa bonifikata, więc niższa cena możliwa do zapłacenia w efekcie i możliwość rozłożenia na raty spłaty czy w płaty, tych wartości, która wystąpi w rokowaniach, więc korzystniejsza dla nabywcy. I cena wywoławcza nieruchomości to 450 tys. zł ustalona w efekcie rokowań, które są, które odbędą się 5 grudnia  br. I ulica Szczecińska to te mieszkania udało się zbyć dwa mieszkania, zostało nam jeszcze jedno, niespełna 100 tys. zł, bo dokładnie cena nieruchomości wyszacowana na 99. 996 zł. I termin przetargu na zbycie tej nieruchomości to 14 listopada. Jest to mieszkanie przy ulicy Szczecińskiej no mamy nadzieję, że znajdą się kupcy i zasilony zostanie budżet powiatu. I ostatnia kwestia związana z termomodernizacją budynku przy Zespole Szkół nr 1, jakie plany na przyszłość? Otóż ja chciałbym przypomnieć panu przewodniczącemu, że wybory są 16 listopada jaka przyszłość obecnego składu zarządu? To należy oddać tą przyszłość, możliwość rozstrzygnięcia mieszkańcom naszego powiatu. Ja tylko chciałbym powiedzieć, jeśli będzie to mnie, czy moim współpracownikom dane to, to ta termomodernizacja i nie tylko tego budynku Zespołu Szkół nr 1, ale budynków wszystkich naszych zespołów szkół, łącznie też z budynkiem administracyjnym, mam nadzieję, że w przyszłej kadencji będzie miała miejsce. Ja już pewne przyrzeczenie poczyniłem, kiedy mówiłem o tym, że w tej kadencji nastąpi przeprowadzka domu dziecka z Czernic tutaj do Pyrzyc i dotrzymaliśmy słowa. Mam nadzieję, że będzie też nam dane dotrzymanie słowa w tej kwestii, w kwestii termomodernizacji i nie dotyczy to tylko Zespołu Szkół nr 1. Pan oczywiście wspomniał, że to tym zajmował się szczegółowo, już nie pełniący tej funkcji były dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji pan A. Jakieła, były też pewne cząstkowe poczynione nakłady modernizacyjne, chociażby wymiana stolarki okiennej, nie w pełni, ale była i w każdym zespole szkół, mówię tu o jedynce i dwójce. I też były przygotowywane audyty energetyczne, były też przymiarki do zabezpieczenia wkładu własnego na możliwość pozyskania środków zewnętrznych, na termomodernizację. Były też przymiarki i rozmowy żeby wejść w projekty termo modernizacyjne  z innymi jednostkami samorządu terytorialnego, a mam tu na myśli chociaż by gminę Pyrzyce, bo prezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o tym wspominał w rozmowie ze mną. To jak gdyby było, myślę, że przed nami właśnie ta dobra zapowiedź w przyszłości, że ta termomodernizacja tych budynków zostanie dokonana w przyszłej kadencji, oby jak najszybciej, oby możliwości budżetu powiatu pyrzyckiego na to pozwoliły. Dziękuję tyle mojej wypowiedzi. 
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych A. Drabczyk – pan W. Darczuk poruszył temat przebudowy mostu na ulicy Ciepłowniczej w Pyrzycach. Temat przebudowy związany był z tym, ze pojazdy rolnicze rozwożące płody rolne tam do tej firmy zaczęły płacić mandaty za nadmierny tonaż, ograniczenie nośności mostu na ulicy Ciepłowniczej wynosiło 12 ton. Stąd robiliśmy przymiarkę do przebudowy mostu, szacowane koszty były dość wysokie. W związku z powyższym, zleciliśmy zrobienie szczegółowej ekspertyzy pod kątem właśnie sprawdzenia możliwości przenoszenia obciążeń przez ten obiekt. Ekspertyza wypadła pomyślnie na naszą korzyść. Realizatorzy tej ekspertyzy nie mieli żadnych przeciwwskazań do tego, żeby obiekt mógł przenosić obciążenia takie jakie są dopuszczalne na drogach powiatowych. W związku z tym zamiast projektu przebudowy opracowaliśmy projekt dotyczący remontu, jakiś tam niezbędny remont dotyczący poprawienia, nie tyle parametrów, co samego wyglądu. Jednak sam ten remont musimy odsunąć na czas trochę późniejszy ze względu na konieczność przebudowy mostów o których tu już wcześniej wspominałem na Płoni w Warszynie i na drodze z Płońska do Rosin. Następne tematy zgłaszał pan radny M. Mularczyk. Pierwszy temat dotyczy naprawy uzupełnień pobocz na drodze Rosiny - Płońsko. Powiem tak, jestem po wizycie w cukrowni Kluczewo i rozmowie z dyrektorem Skibą na temat możliwości zaopatrywania się w materiały niezbędne do takich celów. Nie będę tutaj rozszerzał tematów  w każdym bądź razie już w piątek będziemy zwozić żużel w ilości na początek 150 ton, który zostanie wykorzystany między innymi na naprawę i uzupełnienie poboczy, o które wnioskował kiedyś pan W. Darczuk czyli na drodze do Letnina z Mechowa i następnie będziemy naprawiać, uzupełniać pobocza na drodze Rosiny – Płońsko. Ten żużel potrzebny też jest nam na inne pobocza zniszczone poprzez kampanię buraczaną między innymi na drodze Obryta - Stary Przylep oraz całej drogi, która ma nawierzchnię żużlową na odcinku od Wierzbna do granicy powiatów w kierunku Koszewa. Jeśli chodzi natomiast o drugi temat dotyczący przycięcia krzaków, po wykonaniu tych napraw związanych z poboczami, z uzupełnianiem przez żużel, myślę, że to będzie pewnie w miesiącu listopadzie. Przytniemy te krzaki na tym odcinku. Zgadzam się, że jest tam konieczność teraz jeszcze kończyliśmy remonty cząstkowe, zawsze lato to taki troszeczkę temat trudniejszy na wycinkę krzaków, ale już praktycznie zbliżamy się do sezonu związanego z usuwaniem krzaków, podcinką drzew, także zrobimy to w pierwszej kolejności. Dziękuję.

Do pkt. 16 porządku.

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.  
Radny P. Rybkowski – tak się złożyło, że przed chwileczką wystąpił pan dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych. Ja chciałbym serdecznie podziękować panu Andrzejowi, tą swoją cierpliwość którą wykazywał na tyle interpelacji ile padło z tej sali, które w bardzo skuteczny sposób psuły mu planowe funkcjonowanie Zarządu Dróg Powiatowych. On potrafił jakoś lawirować i pogodzić tą swoją planowaną działalność oraz te „wrzutki”  które my ciągle mu rzucaliśmy. Dziękuję panie Andrzeju.

Radny M. Mularczyk – powiem tak z racji tej, że nie będę ubiegał się w następnej kadencji o kandydowanie do rady powiatu to już jest pewne, próbuję trochę swoich sił jak wiadomo startuję na wójta gminy Przelewice. Czy się uda? Nie wiem, nikt tego nie wie dzisiaj. Wszyscy startujący są w niepewności, ale korzystając z tej takiej uroczystej chyba sesji  chciałem wszystkim wam tu na tej sali począwszy od zarządu powiatu, akurat tak się składa, że z tymi ludźmi przyszło mi pracować i pracowałem przez 8 lat, to dużo, to bardzo dużo. Dziękuję wam naprawdę. Pani radczyni bardzo dziękuję z racji tej, że pracowałem w komisji budżetowej i przerabialiśmy każdą jednostkę w takim cudzysłowie „dogłębnie” odnośnie budżetu. W komisji z kolei rewizyjnej tak już bardziej od środka szczegółowo co? jak? gdzie? kiedy? dlaczego? pani radczyni zawsze była obecna, albo prawie zawsze służyła dobrą radą. Proszę państwa ciężko jest oceniać kogoś, albo jakąś opinię wydawać, mam tu na myśli te wszystkie skargi, czasem skargi takie typowo ludzkie gdzie trzeba zająć jakieś stanowisko i ciężko do tego podejść. Miło mi było kiedy odwiedzamy każdą jedną naszą jednostkę, spotykaliśmy was dyrektorzy, waszych pracowników mogliśmy się zagłębić w waszą pracę, myślę, że tak już w zasadzie dość dogłębnie poznałem charakter pracy każdej jednej jednostki tak jak powiedziałem z racji komisji budżetowej i tej komisji rewizyjnej. Wspomniałem tutaj już ciepłe słowa kieruje do pań z biura rady, które na każdym kroku, ja pamiętam te czasy kiedy tutaj przyszedłem pierwszy raz, proszę mi wierzyć, ja nie wiem kilka osób może  tu znałem, kilka z widzenia, a z nazwiska mało kogo, Jasia Jaworskiego najlepiej znałem i nikogo więcej, tak. I mówię: Boże co ja tu robię? Ale pani Kamilka, ręka wyciągnięta od obecnego i byłego starosty, pana Stanisława, o pominąłem, bo pana Stanisława też znałem. I takie dobre rady tych wszystkich których się poznawało, wtedy kiedy byliśmy na różnego rodzaju kontroli i na tych spotkaniach różnego rodzaju, wtedy kiedy tutaj dyskutowaliśmy. Jeśli kiedykolwiek użyłem jakiś takich słów, które mogły być obraźliwe dla kogoś, albo ktoś się czuł jakiś, no nie tak, no to bardzo przepraszam. Myślę, że ta dyskusja czasami schodziła trochę na takie te tory które nie powinna zejść, trochę emocje nam temu towarzyszyły, ale jak tak jestem obecny na sesjach rady  Przelewice, to tak sobie myślę, to co u nas tu jest, to jest „pikuś”. Tam to się dopiero dzieje. Tak niedosłownie, tam dopiero adrenalina jest. Nie, tu jest dobrze, tak dosyć merytorycznie się wypowiadamy oględnie, później podajemy sobie rękę, tak jak w sejmie jak to mówią. Tam się wykłócają, a potem razem gdzieś tam idą i … Było mi naprawdę miło i powiem tak już na zakończenie proszę państwa to, że tu byłem, że mogłem z wami współpracować, że was w ogóle poznałem, tego mi nikt nie odbierze. Dziękuję bardzo.  
Rada uczciła minutą ciszy śmierć radnego I i II kadencji Rady Powiatu Mariana Pichana.
Do pkt. 17 porządku. 
Zamknięcie obrad XL sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XL sesji Rady Powiatu.
Godz. zakończenia obrad: 15.55

 Protokółowała: Jolanta Kolasińska                                    
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