PROTOKÓŁ NR XXII/2012
Z OBRAD XXII NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY POWIATU
Z DNIA 14 GRUDNIA 2012 ROKU. 
Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.15
Do pkt. 1 porządku.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Obrady XXII sesji otworzył przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński, który powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 15, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni P. Rybkowski, M. Żwierełło dołączyli w trakcie trwania sesji.  
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2.
Sesja została zwołana na wniosek Zarządu Powiatu. Uchwała Zarządu Powiatu w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 3.  

Do pkt. 2 porządku. 
Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 4.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – chciałbym zgłosić pewną poprawkę, autopoprawkę związaną z projektem nr 131 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków i ta autopoprawka polega na tym, że do tego projektu uchwały chciałbym dołączyć wykaz przystanków autobusowych zlokalizowanych w ciągu dróg powiatowych administrowanych przez Zarząd Dróg Powiatowych w Pyrzycach.  
  
Do pkt. 3 porządku.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2012 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2012 (proj. nr 130). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 5.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 6.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – projekt nr 130 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2012 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2012 zawiera zmiany budżetu, które są wynikiem po pierwsze, informacji Ministra Finansów z dnia 23 listopada 2012 roku, wpłynęła do starostwa informacja o zwiększeniu dla naszego powiatu części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 112.811 zł. Dalej, wniosek pani dyrektor ZS Nr 1 o zwiększenie planu wydatków o kwotę 50.000 zł pokrycie stanowi zwiększona część oświatowa subwencji ogólnej. Wniosek pani dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 o zwiększenie planu dochodów i wydatków tej placówki o kwotę 3.000 zł. Wniosek dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o zwiększenie planu wydatków o kwotę 25.000 zł. Wniosek pani dyrektor Domu Pomocy Społecznej o zwiększenie planu dochodów i wydatków tej jednostki o kwotę 110.000 zł. Zmiany w budżecie są wynikiem następujących wniosków: wniosku pani dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego o dokonanie zmiany w planie wydatków tej jednostki polegających na przeniesieniach w ramach planu finansowego jednostki  w łącznej kwocie 160.800 zł, wniosku pani dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy o zwiększenie planu wydatków jednostki o kwotę 10.500 zł, oraz wniosku dyrektor Domu Pomocy Społecznej w sprawie dokonania zmian w planie dochodów i wydatków związanych z realizacją projektów w ramach Funduszu Małych Projektów Interreg IVA. W wyniku tych wprowadzonych zmian dochody i wydatki budżetu powiatu na rok 2012 uległy zwiększeniu o kwotę 188.000 zł. Szczegółowo na jakie pozycje i jakie to są wydatki, bo tak jak powiedziałem jest to plan zmian budżetu i zmian w budżecie, a więc i wpływy i wydatki stanowią szczegółowy opis już w projekcie uchwały. 
Dyskusja: brak. 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2012 oraz zmian budżetu powiatu na rok 2012 (proj. nr 130) został przyjęty w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.      
Uchwała Nr XXII/124/12 stanowi załącznik nr 7. 
Do pkt. 4 porządku.
Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (proj. nr 128). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 8.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 9.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Rada Powiatu stosowną uchwałą z 27 czerwca 2012 roku dokonała podziału środków PFRON przypadających zgodnie z algorytmem powiatowi pyrzyckiemu w bieżącym roku. Jednak po analizie wniosków złożonych do Powiatowego Urzędu Pracy w zakresie rehabilitacji zawodowej oraz do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w zakresie rehabilitacji społecznej zaistniała konieczność dokonania przesunięć między zadaniami. Proponuje się zmniejszenie kwoty przeznaczonej na zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy dla osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i nie pozostających w zatrudnieniu o 9.783 zł, zmniejszenie dofinansowania likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych o kwotę 30.000 zł, zmniejszenie dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych o kwotę 2.616 zł, oraz zmniejszenie dofinansowania sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych o kwotę 2.000 zł i przeznaczenie sumy tych kwot 44.399 zł na zwiększenie dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. 
Dyskusja: brak. 
Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (proj. nr 128) został przyjęty w głosowaniu : 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXII/125/12 stanowi załącznik nr 10.

Do pkt. 5 porządku.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu, obowiązujących w 2013 roku (proj. nr 125).   
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 11.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 12. 
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – zgodnie z odpowiednim artykułem ustawy z 1997 roku Rada Powiatu biorąc pod uwagę konieczność sprawdzanej realizacji zadań, o których mowa w odpowiednich ustępach koszty usuwania i przechowywania pojazdów na obszarze danego powiatu, ustala corocznie, w drodze uchwały wysokość kosztów, o których mowa w ust. 2a, nie może być wyższa niż maksymalna kwota opłat za usunięcie pojazdu, o których mowa w ust. 6a. Opłaty ustalane przez Radę Powiatu stanowią dochód własny powiatu. W przypadku powierzenia wykonywania usuwania i przechowywania pojazdów innym podmiotom zgodnie z przepisami o zamówieniach publicznych, wynagrodzenie dla tego podmiotu zostanie ustalone w tym trybie. Maksymalne stawki opłat obowiązujące w danym roku kalendarzowym ulegają corocznie zmianie na następny rok kalendarzowy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług komunikacyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają zmianie w stosunku do analogicznego okresu poprzedniego. Na każdy rok kalendarzowy właściwy minister do spraw finansów publicznych ogłasza w drodze obwieszczenia, maksymalne stawki opłat. W związku z tym wprowadzamy ten projekt uchwały pod obrady wysokiej rady i proszę o przyjęcie tego projektu. 
Dyskusja: brak. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu, obowiązujących w 2013 roku (proj. nr 125) został przyjęty w głosowaniu: 17 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXII/126/12 stanowi załącznik nr 13.

Do pkt. 6 porządku. 
Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków (proj. nr 131). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 14. 
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 15. 
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – krótkie uzasadnienie, ustawa z dnia 16 grudnia 2010 roku o publicznym transporcie zbiorowym weszła w życie z dniem 1 marca 2011 r. stanowi, iż do zadań organizatora publicznego transportu zbiorowego należy określenie przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Powiat Pyrzycki, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz określenie warunków i zasad korzystania z tych obiektów. Zgodnie odpowiednim artykułem tej ustawy określenie przystanków i dworców oraz warunków i zasad korzystania z nich, następuje w drodze uchwały podjętej przez właściwy organ, czyli Radę Powiatu. 
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków (proj. nr 131) został przyjęty w głosowaniu: 17 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Uchwała Nr XXII/127/12 stanowi załącznik nr 16. 

Do pkt. 7 porządku. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za korzystanie przez operatorów lub przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki (proj. nr 132). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 17.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 18. 
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – ustawa o publicznym transporcie zbiorowym stanowi, że za korzystanie przez operatora lub przewoźnika z przystanków komunikacyjnych, przed chwilą podjęliśmy taką decyzję, których właścicielem lub zarządcą dróg jest jednostka samorządu terytorialnego mogą być pobierane opłaty i zgodnie z odpowiednim zapisem ustawy o publicznym transporcie zbiorowym stawka opłat jest ustalana w drodze uchwały podjętej przez Radę Powiatu, stawka opłat nie może być wyższa niż 0,05 zł za jedno zatrzymanie środka transportu na przystanku komunikacyjnym. Opłaty o których mowa powyżej stanowią dochód właściwej jednostki samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na utrzymanie przystanków komunikacyjnych. 
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za korzystanie przez operatorów lub przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządcą jest Powiat Pyrzycki (proj. nr 132) został przyjęty w Głosowanie: 17 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Uchwała Nr XXII/128/12 stanowi załącznik 19.  

W związku ze zbliżającymi się Świętami Bożego Narodzenia Starosta Pyrzycki W. Tołoczko złożył życzenia wszystkim radnym, pracownikom starostwa, słuchaczom oraz widzom. 

Do pkt. 8 porządku.
Zamknięcie obrad XXII sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Pyrzyckiego. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie, zamknął obrady XXII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.

Godz. 14.34 

Protokółowała: Jolanta Kolasińska 
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