PROTOKÓŁ NR XXXIII/2013
Z OBRAD XXXIII SESJI RADY POWIATU
Z DNIA 23 GRUDNIA 2013 ROKU.
Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.15
Do pkt.1 porządku.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Obrady XXXIII sesji otworzył przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński, który powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 13, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni E. Cichocka, J. Jaworski, M. Żwierełło, a w późniejszym czasie doszedł J. Budynek.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2.

Do pkt. 2 porządku.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3.
Starosta W. Tołoczko – Chciałbym do porządku obrad dzisiejszej sesji wprowadzić dwa projekty uchwał. Projekt o numerze 178A w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz projekt o numerze 179 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok oraz zmian budżetu powiatu na 2013 rok.
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały nr 178A został przyjęty liczbą głosów: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały Nr 179 został przyjęty liczbą głosów: 13 za, 0 przecie, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący W. Kuźmiński –  Projekt nr 178A będzie punktem 17 porządku, a projekt nr 179 punktem 18, dotychczasowy punkt 17 będzie punktem 19.

Do pkt. 3 porządku.
Przyjęcie protokołu z XXXI i XXXII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.
Radni nie zgłosili uwag do protokołów, przyjęto przez aklamację.

Do pkt. 4 porządku.
„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO.
Dyskusja: brak.

Do pkt. 5 porządku.
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.
Uzupełnienie stanowi załącznik nr 4a.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – Materiał został przygotowany i obejmuje zakres działań Zarządu od 23 października do 6 grudnia oraz w uzupełnieniu od 7 grudnia do dnia dzisiejszego. Jeżeli będą jakiekolwiek uwagi, pytania, prośby o wyjaśnienie jesteśmy gotowi do udzielenia takowych. Dziękuje.

Do pkt. 6 porządku.
Interpelacje i zapytania radnych.
Radny W. Darczuk – w związku z okresem bezlistnym drzew liściastych zwłaszcza, postanowiłem złożyć trzy interpelacje z tego zakresu, będę wolno mówił, żeby pan starosta zdążył dokładnie zanotować. Pierwsza interpelacja wniosek mieszkańców wsi Letnin, panie starosto jadąc z Mechowa w kierunku Letnina,  zaraz za Mechowem jest zakręt w prawo, po prawej stronie znajduje się 7 drzew, dzisiaj osobiście sprawdziłem, faktycznie drzewa wymagają pielęgnacji, jest bardzo dużo suchych konarów uschniętych i dużo konarów  wystaje na powierzchnię jezdni. Proszę o pomoc i podcięcie tych niebezpiecznych konarów. To jest prośba mieszkańców wsi Letnin. 
Druga interpelacja, Ośrodek Szkolno-Wychowawczy ul. Sportowa jest ta wierzba tzw. między jezdnią ulicy Sportowej a Ośrodkiem Szkolno-Wychowawczym, byłem osobiście u pani dyrektor Ani Zasadzińskiej, stwierdziliśmy, że przechył jednego konaru jest bardzo niebezpieczny, koniecznie trzeba wyciąć no i korekcję zrobić pozostałych konarów tej wierzby.
Trzecia interpelacja, przyznam się, że codziennie kilka razy przechodzę, nie zauważyłem tego, ulica Kilińskiego panie starosto między kościołem katedrą, a kioskiem na prasę i faktycznie lampa świetlna rośnie w konarze drzewa, niewidoczne, teraz bez liści faktycznie to zostało obnażone, ale proszę sobie wyobrazić ona nie spełnia swojej roli, gdy są liście, to też trzeba byłoby z tym coś zrobić, może nie całe drzewo, bo nie chciałbym, ale zrobić korekcję. To tyle tych interpelacji związanych ze środowiskiem przyrodniczym. 

Radny St. Leszek Wudarczyk – chciałem złożyć interpelację w imieniu mieszkańców sołectwa Ryszewko i mieszkańców sołectwa Młyny. Jest to interpelacja skierowana do Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Pozwolę sobie odczytać: My mieszkańcy miejscowości Ryszewko i Młyny zwracamy się z prośbą do Zarządu oraz Rady Powiatu Pyrzyckiego o umieszczenie w budżecie powiatu inwestycji budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej łączącego miejscowości Młyny i Ryszewko. Brak chodnika na tym odcinku, długości około 350 metrów sprawia spore zagrożenie i niebezpieczeństwo w szczególności w porze wieczornej oraz w okresie jesienno-zimowym dla dzieci i dorosłych mieszkańców obu miejscowości. Opisany odcinek drogi codziennie pokonują dzieci w drodze na autobus szkolny i powrotnej do domu z tej części wsi Ryszewko. Budowa tego chodnika poprawi bardzo bezpieczeństwo dzieci i dorosłych miejscowości Młyny, skąd mieszkańcy pokonują drogę do sklepu, kościoła, a także dzieci do świetlicy wiejskiej w Ryszewku, gdzie odbywają się zajęcia dla dzieci z obu miejscowości. Miejscowość Młyny pozbawiona jest sklepu, a najbliższy sklep dla tych mieszkańców znajduje się w Ryszewku. Ten sam odcinek drogi pokonują również w drodze do kościoła w Ryszewku, który jest wspólnym kościołem mieszkańców obu miejscowości. Burmistrz Pyrzyc w projekcie budżetu na rok 2014 umieszcza kwotę 50.000 zł na dofinansowanie tej inwestycji ze środków gminy Pyrzyce. Wykonanie tej inwestycji bardzo poprawi bezpieczeństwo pieszych uczestników ruchu obu miejscowości w szczególności, iż na tym odcinku znajdują się dwa ostre zakręty oraz bardzo ograniczona widoczność, przy skrzyżowaniu drogi na wysokości kościoła i świetlicy w Ryszewku. Z poważaniem i tu są podpisy sołtysa Ryszewka, sołtysa Młyn i do tego jeszcze jest 115 podpisów mieszkańców. Ja to sobie w przerwie pozwolę panu staroście przekazać. 

Starosta W. Tołoczko – Ja chciałbym zająć kilka minut Państwa uwagę z powodów naprawdę szczególnych. Otóż pierwszy powód to kolejny sukces naszej lekkoatletki, mieszkanki Lipian Sofi Ennaoui, a drugi powód to w zeszłym roku na spotkaniu noworocznym zainaugurowałem taką formę nagradzania za Wydarzenie Roku, za Inwestycję Roku i za Talent Roku i w związku z faktem, że spotkanie noworoczne, a w 2014 zostało odwołane głównie ze względów, że tak powiem oszczędnościowych, to pozwoliłem sobie zająć te kilka chwil na sesji Rady Powiatu i uhonorować Wydarzenie Roku, Inwestycję Roku i Nadzieję Roku. 
I zacznę od Sofi chciałbym poinformować tutaj wszystkich radnych, zaproszonych gości i internautów, ale też osoby, które nas oglądają czy będą oglądać i poinformować o sukcesie lekkoatletki. Sofia Ennaoui wystartowała w mistrzostwach europy juniorów w Belgradzie, 8 grudnia bieżącego roku wywalczyła srebrny medal, więc zajęła drugie miejsce w biegu na 4 tysiące metrów w biegu przełajowym. I poproszę Cię Sofio, zapraszam tutaj do prezydium chciałem cie serdecznie wyróżnić. Pana przewodniczącego  poproszę o pomoc.
Prezentacja multimedialna – Sofia Ennaoui
Starosta Odczytał list gratulacyjny i wręczył prezent.
Teraz ta druga część i zaczynamy od prezentacji Wydarzenia Roku. Wydarzeniem roku w moim uznaniu jest, to proszę mi wybaczyć subiektywna ocena, niekoniecznie zgodna z oceną innych osób, ale tak uznałem. Wydarzeniem roku jest Bieg Dnia Olimpijskiego Przelewice 2013.
Prezentacja multimedialna – Wydarzenie Roku.
Szanowni Państwo chciałbym poprosić tutaj do prezydium gospodarza gminy Przelewice pana Marka Kibałę oraz przewodniczącego Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej pana Stanisława Kopcia i chciałbym wręczyć obu panom, twórcom tego wydarzenia, wydarzenia na skale krajową, wydarzenia, które zostało bardzo dobrze ocenione przez wszystkich, myślę. Ja nie znam takiej osoby, która by powiedziała, że coś się nie udało. Małą cegiełkę w tym wydarzeniu też miał powiat, Powiatowy Międzyszkolny Ośrodek Sportowy też współorganizował tę imprezę. I chciałbym wyróżnić takimi okolicznościowymi statuetkami w związku  z naprawdę dobrze, profesjonalnie przeprowadzoną imprezą. Imprezę sportową, imprezę która miała rangę ogólnopolską i mam nadzieję, że bardzo pięknie wpisała się w historię gminy Przelewice, w historię Powiatu Pyrzyckiego i Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej.
Wójt gminy M. Kibała – jest mi niezmiernie miło, że Wydarzeniem Roku 2013 został nagrodzony Bieg Dnia Olimpijskiego, ale to jest zasługa nas wszystkich również i pana starosty, który przyczynił się do tego, abyśmy wspólnie zrobili naprawdę imprezę o zasięgu dużym, przede wszystkim ponad wojewódzkim również. I tutaj słowa podziękowania dla Pana Stanisława Kopcia, dla Jurka Goclika, dla dyrektora Piotra Olecha, który stał na czele nauczycieli, którzy wielce, wielce byli pomocni przy organizacji już samego dnia Biegu Dnia Olimpijskiego. Oczywiście dwa dni 20 i 21 to było święto dla gminy Przelewice, święto dla również i Starostwa Powiatowego w Pyrzycach, dla Powiatu Pyrzyckiego. Dziękuję wszystkim tym, którzy się przyczynili do tego, że ta impreza odbyła się praktycznie rzecz biorąc w super warunkach, bo i pogoda sprzyjała i humory dopisywały i bardzo dużo uczestników, na czym nam bardzo, bardzo zależało. Przyznam się szczerze, że na początku nie wiedziałem, że takie trudności będą przede mną jako przed wójtem gminy, nawet nie zdawałem sobie sprawy, a później krok po kroku coraz więcej tych sytuacji dochodziło, pan Stanisław mnie tu mocno mobilizował. Często był gościem w Przelewicach, ale z nieukrywaną przyjemnością się pracowało z panem Stanisławem. Jest to doświadczony fachowiec, wie czego wymaga, a ja się wiele, wiele nauczyłem przy nim. Dziękuję za to wszystko wszystkim i panu staroście również dziękuję, bo był współorganizatorem, Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego i wam wszystkim.
Pan przewodniczący pozwoli, nie było życzeń  przy wolnej trybunie tak zwanej, ale teraz dziękuje wam wszystkim radnym powiatowym za to, że przychylnie również mówicie i działacie na rzecz gminy Przelewice. Ja ze swojej strony jako gospodarz zawsze jestem za tą współpracą. I za to wszystkim serdecznie dziękuję, a w Nowym Roku wszystkiego najlepszego i takie z niekłamaną radością chce przekazać życzenia od wszystkich mieszkańców gminy Przelewice i moim własnym. Niech 2014  rok obfituje w wiele pomyślności i radości. Niech będzie takim dniem jak jutrzejszy wigilijny wieczór, piękny i radosny. Wszystkiego najlepszego!
Przewodniczący Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej S. Kopeć – Nie ukrywam, że jestem zaskoczony, ponieważ rzadko się zdarza, aby tego rodzaju działalność miała swoje miejsce  właśnie w takim gremium  jakim jest samorząd całego powiatu, więc pozwólcie, że bardzo pięknie podziękuję wszystkim, którzy złożyli się na ten niewątpliwy sukces. Impreza rangi krajowej, jedyna tego typu po wielkim białym stoku. Kiedy w marcu odwiedzaliśmy Komitet Olimpijski pan starosta, pan wójt, pan Jerzy Goclik nie ukrywam, że mieliśmy już później rzeczywiście przysłowiowego cykora, czy nam się to uda. Mała poprawka panie starosto do materiału związanego z tym punktem na dzisiejszej sesji dotyczącej sportu na str. 7 tegoż materiału informacyjnego chciałbym prosić o poprawkę. Łącznie w tym biegu Dnia Olimpijskiego, w obu dniach, bo trzeba go traktować jako dwudniową imprezę, proszę Państwa 2010 osób, ludzi młodych, ale nie tylko. Wielka promocja, nie 12 czy 11 olimpijczyków, a 23. To też kolejny dowód na to, że do małych Przelewic, do nie największego powiatu, ludzie przyjeżdżają z przyjemnością i w ich imieniu, ale przede wszystkim Polskiego Komitetu Olimpijskiego, Międzynarodowego Komitetu Olimpijskiego, który przysłał przepiękne podziękowania za tak udana imprezę po prostu zwyczajnie podziękuję, a to wyróżnienie traktuje przede wszystkim dla całej rodziny olimpijskiej naszego województwa, ale również i, a może przede wszystkim dla Pyrzyckiego Klubu Olimpijczyka jednego z najlepszych w naszym województwie i myślę, że jednego z lepszych w Polsce i przy tej okazji również bardzo pięknie za cały rok tej współpracy i działalności dziękuję.
Jeszcze raz wszystkim Państwu za tą imprezę, ale nie tylko tą, ale o niej w tej chwili mówimy, podziękuję z osobna każdemu i wszystkim razem jako społeczności Powiatu Pyrzyckiego. To wielka przyjemność i myślę, że jeszcze większą przyjemność na zakończenie, kiedy odbiera się zasłużone z tego tytułu podziękowania i gratulacje, a że rok to był szczególny 150 rocznica Pierra de Coubertin twórcy nowożytnych igrzysk, idei olimpijskiej to tym bardziej cieszy. Przy okazji  Sandro pozwolisz, przepraszam Sofi. To stargardzka nadzieja swego czasu miała na imię Sandra. Panie starosto, panie przewodniczący, szanowni państwo to, że dostała również tu w Pyrzycach swoistą nadzieję olimpijską w formie takiego wyróżnienia i statuetki jest absolutną prawdą. Jest naprawdę nadzieją olimpijską. I ja wierzę, że to jest najprawdziwszy kandydat na czwartego pyrzyckiego olimpijczyka już nie długo i tego tobie w tym miejscu po tym udanym sezonie w imieniu całej rodziny olimpijskiej zachodniopomorskiej bardzo licznej, serdecznie gratuluję i życzę spełnienia sportowych i edukacyjnych marzeń. Wszystkiego dobrego!
Starosta W. Tołoczko – Panie przewodniczący, zdążył pan Grzegorz Rogalewicz, zapraszamy serdecznie, bo akurat w tym punkcie panie Grzegorzu, będzie to wyróżnienie, a dotyczy to Inwestycji Roku 2013 budowa Infrastruktury Wędkarskiej na zbiornikach wodnych Sicina.
Prezentacja multimedialna – Inwestycja Roku.
Chciałbym wręczyć taką okolicznościową statuetkę, statuetkę za Inwestycję Roku. Jak wcześniej wspomniałem, że jest to moja subiektywna ocena, ale myślę, że tych inwestycji mieliśmy kilka. Wspomnę chociażby o równorzędnej, budowa centrum placówek opiekuńczo-wychowawczych, ale stwierdziłem, że ten obszar użytkowników, obszar takiego uprawiania zdrowego hobby dla dzieci i młodzieży, obszar wychowawczy dzieci, młodzieży i dorosłych jest bardzo duży i za tę inwestycję bardzo serdecznie dziękuję. Wręczam tę statuetkę z przekonaniem, że ten obiekt będzie po prostu bardzo dobrze użytkowany, będziemy dbać o ten obiekt i będzie służył wszystkim, którzy będą chcieli skorzystać z wędkowania.
Wręczenie statuetki.
Pan G. Rogalewicz – Ja chciałem podziękować kapitule, czy w osobie pana starosty, że docenił tą inwestycję. Ja myślę, że faktycznie ona ma trochę większy zakres działania. Są stanowiska dla niepełnosprawnych są, że tak powiem dla zdrowych ludzi, dla młodzieży, dla starszych. Zawody ogólnopolskie chcemy organizować,  także myślę, że ten oddźwięk troszkę tego obiektu zacznie w przyszłym roku. Także bardzo jest mi przyjemnie i mile jestem zaskoczony. Dziękuję  bardzo.
Starosta W. Tołoczko – Trzecia już kategoria dotyczy Nadzieii Roku 2013.
Prezentacja multimedialna – Nadzieja Roku.
Szanowni Państwo ja przyznam się, że mam pewną znajomość z panem Wojciechem już kilkuletnią, on nie pamięta, ja pamiętam jego takiego troszeczkę mniejszego. Przy różnych okazjach, imprezach organizowanych przez Dom Kultury w Lipianach, byłem widzem i obserwowałem jak się rozwija twój talent. Gratuluję ci tego osiągnięcia i życzę ci powodzenia w trudnej dziedzinie, bo to jest dziedzina, którą praktycznie każdy śpiewać może, ale jak - to Ty to pokazałeś. Dziękujemy Ci za piękne występy i życzymy wielu, wielu sukcesów.
Wręczenie statuetki.
Pan W. Schmach – W takim razie, ja też bym chciał podziękować za to wyróżnienie. Bardzo miło jest młodym ludziom, Sofia pewnie też wie, kiedy są wyróżniani przez gminę, przez powiat. Potraktuje to jako taki kredyt i mam nadzieję, że nie zawiodę państwa wszystkich i będę promował nasz powiat więcej, dalej. Dziękuję bardzo.


Do pkt. 7 porządku.
Informacja o realizacji obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w roku 2013 i wynikach jej realizacji złożona przez  Naczelnika Urzędu Skarbowego w Pyrzycach.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 5.
Dyskusja: brak.

Do pkt. 8 porządku.
Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim w roku 2013.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 6.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 7.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 8.
Przewodniczący W. Kuźmiński – Nie ma przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, ale wiem, że opinia jest pozytywną, również opinia Komisji Budżetowej, także.
Starosta W. Tołoczko – Ten materiał jest dosyć obszerny i bardzo wnikliwie omawiany na komisjach. Ja miałem okazję uczestniczyć w posiedzeniu jednej komisji, Komisji Budżetu. Natomiast chciałbym nadmienić, że ten materiał zawiera opis działań w zakresie kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim w 2013 roku. Pierwszy zakres to podnoszenie sprawności fizycznej dzieci i młodzieży. Drugi zakres to rozwój aktywności fizycznej społeczeństwa, trzeci młodzieżowego sportu kwalifikowanego i sportu niepełnosprawnych oraz czwarty w zakresie potrzeb dotyczących obiektów sportowych. I chciałbym może i w jakimś sensie wywołać pewną dyskusję, bo ona się zarysowała na komisjach, ale chciałbym wspomnieć o tym, że w sposób wyjątkowy pomagamy, a wyjątkowy, dlaczego wyjątkowy? Bo takiego przykładu niema w żadnym powiecie województwa zachodniopomorskiego. W sposób wyjątkowy pomagamy stowarzyszeniom, klubom sportowym, które chcą realizować swoje zadania statutowe i jak gdyby dwutorowo: poprzez organizację czy ogłoszenie konkursów tematycznych, konkursów dyscyplinarnych oraz poprzez wsparcie, wsparcie bezpośrednio przez finansowe w zakresie potrzeb. Kiedy się takie potrzeby pojawiają, próbujemy analizować i to wsparcie udzielać, ale też w sposób wyjątkowy, tak jak wspomniałem, prowadząc jednostkę organizacyjną jaką jest Powiatowy Międzyszkolny Ośrodek Sportowy. I jak gdyby trudno się samemu chwalić, albo chwalić swoich współpracowników, ale powiem tyle, że co roku jest coraz więcej uczestników tych imprez i tych zawodów, które są organizowane przez PMOS. Coraz więcej dzieci i młodzieży jest obejmowanych tą działalnością, tą aktywizacją, coraz więcej też troski przejawiamy w udostępnianie i modernizowanie obiektów sportowych. Obiektów sportowych, które są w naszej gestii i z których to obiektów może PMOS korzystać. I cóż, jeżeli rozwinie się jakaś dyskusja, to ja bardzo chętnie zabiorę w tej dyskusji głos, bo powiem tyle, ten materiał to jest tylko streszczenie tych wszystkich działań, o których wspominałem, tych wszystkich obszarów. Natomiast kultura fizyczna i sport na ternie Powiatu Pyrzyckiego, zresztą tu była wzmianka o pięknej imprezie, która miała miejsce w Przelewicach w czerwcu, ale kultura fizyczna i sport jeszcze raz powtarzam, jest naprawdę objęta dużą troską, naprawdę dużą troską. I dzieci, i młodzież mogą korzystać nie tylko z nowoczesnych obiektów sportowych, których ciągle by się  przydało więcej, ale też i środki, które przeznaczamy w ramach budżetu powiatu, czy jak wspomniałem w formie konkursu, czy bezpośredniego wsparcia są dosyć duże. Zapraszam do dyskusji. Dziękuję.
Radny W. Darczuk – Zgadzam się panie starosto, że każdy z nas by pisał to sprawozdanie, pisałby z innego punktu widzenia, prawda? Czy to mało, czy to dużo, gdybyśmy mieli szczegółowo opisywać, to byłaby książeczka mała, prawda?  Tyle tego wyczynu jest i na to chciałem szczególnie zwrócić uwagę. Pogłębia się współpraca na niwie sportu w powiecie między gminami, należy to docenić i jest to bardzo fajne i cieszy, że gminy, cała szóstka uczestniczą w procesie kultury fizycznej i sportu. Druga uwaga, uwagi są również z komisji, pan starosta nie był na komisji, ale o tym też mówiłem. Dobra, a może nawet bardzo dobra współpraca dyrektorów szkół, wszystkich naszych, często koordynowana przez PMOS i to widać, dzięki temu są efekty. Trzecia sprawa, że oprócz wyczynu, udaje się nam robić sport masowy. Następne dobre spostrzeżenie, przykładna współpraca powiatu i w tym powiecie struktur powiatowych Ludowe Zespoły Sportowe. Następna uwaga pozytywna oczywiście, o tą zawsze prosiłem, zawsze była mi bliska lekkoatletyka, ponieważ próbowałem kiedyś też troszeczkę ją, tą dyscyplinę trenować na biegach krótkich. Dzięki panie starosto, pan się nie obrazi, że powiem ukłonię się nisko dla Andrzeja Jakieły, że nareszcie reaktywowane z prawdziwego zdarzenia boisko lekkoatletyczne i piłki nożnej, przy Zespole Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego. Kłaniam się Andrzej, udało się. Myślę, że 2014 dokona dzieła. Piękna bieżnia wielotorowa jak się dowiedziałem, że nawet na sto metrów, to będzie dziewięć torów, to już jest bardzo dużo. No na pewno jeszcze jakość tej  bieżni, skoczni, pchnięcia kulą, rzutu jeszcze pozostawia dużo do życzenia, ale drobnymi krokami, będziemy mieli bardzo dobry stadion lekkoatletyczny, który ja jak zaczynałem pracować bardzo, bardzo dawno w 1984 roku to to dzieło rozpoczął dyrektor ówczesny administracyjny Jan Lemparty. Jak Jasiu Lemparty odszedł jakoś to wszystko się przerwało, Jasiu już nawet miał widownie zrobioną, były nawet pamiętam jeszcze były krzesełka. Nie udało się tego sfinalizować, ale wracamy do tego i ukłon. Przy tym, gdy mówimy o tych obiektach to obiekt zamknięty tzw. pilawa, więc sporty siłowe, gdzie ćwiczą zapasy, byliśmy z komisją. Poprawiona jakość, no powiedzmy na dzisiaj, na jutro, na dłuższą metę nie, ponieważ wymaga kapitalnego remontu, a czy w ogóle nie wymaga nowego postawienia obiektu, gdy znajdą się na to pieniądze, ale wygląda to przyzwoicie i młodzież może ćwiczyć nie tylko zapasy, ale również dyscypliny inne sportowe. I mając to boisko, apeluję o zwrócenie szczególnie uwagę może i do Piotra tutaj, jeśli chodzi o PMOS, potrzebni nam fachowcy z zakresu lekkoatletyki. Podkreślę również, że ubolewam, że nie został zatrudniony w tym zakresie kolega Darek Kufel. Myślę, że nie można karać wielokrotnie za jakieś tam czyny. I na końcu, siedzi tutaj przed nami Jurek Goclik. Jurek to pierwsza kadencja czy początek drugiej? Pierwsza kadencja,  myśmy stworzyli ten pomysł, program rozwoju kultury fizycznej i sportu. Jurek to był idealny pomysł. To dzieło, zobacz nas niema, w trzeciej kadencji mnie nie było, ciebie też, a to dzieło jest kontynuowane, prawda? I czwarta kadencja również podtrzymuje program rozwoju kultury fizycznej i sportu. Chyba nie ma takich powiatów dużo w kraju, nie orientuję się, ale, że ten zakres kultury fizycznej i sportu szeroko pojętej jest poprawiany, kontynuowany na coraz to lepszym poziomie. I powiem wszystkim wspólnie kolegom radnym, którzy byli w tamtych kadencjach radnymi, Robert Betyna byłeś prawda, że się udało, że to się udało? A to zrobiliśmy  wszystko dla naszych dzieci, młodzieży, seniorów i powiedzmy sobie ludzi w podeszłym wieku, że możemy wspólnymi siłami uczestniczyć w tym procesie dydaktyczno-wychowawczym w zakresie rozwoju kultury fizycznej i sportu. Dziękuję bardzo.
Radny R. Betyna – Trudno jest wypowiadać się jednocześnie w dwóch rolach będąc, dlatego to co powiem będę się starał mówić, jako reprezentant Ludowych Zespołów Sportowych, aczkolwiek na początek nawiąże do wypowiedzi mojego poprzednika kolegi Radnego Walentego Darczuka. Cieszę się bardzo, tak jak kolega wspomniał, że są pewne idee, są pewne pomysły, które są realizowane bez względu na to, jaką kto ma przynależność, bez względu na to, która kadencja trwa. Jest ten projekt, o którym w tej chwili mówimy już kolejną kadencję realizowany i chwała wszystkim za to, że tak się dzieje. Szanowni państwo jesteśmy w punkcie: realizacja programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim. LZS ma myślę, że istotny udział jeśli chodzi o realizację tego programu, ale  LZS nie miałby tego udziału, gdyby nie państwo tutaj siedzący, nie państwo radni od was rozpocznę, bo pan starosta wspomniał o wyjątkowości naszego powiatu, o wyjątkowości jeżeli chodzi o taki program i wszystko co z nim związane, ale my jeżeli chodzi o LZS nie bylibyśmy w stanie nawet połowy  tego zrealizować, gdyby nie decyzje wasze, decyzje każdego roku podejmowane przy głosowaniu nad budżetem,  kiedy dalej aprobujecie tą działalność. Zarząd oczywiście w dalszej kolejności jest tym organem, czynnikiem wykonawczym poprzez dyrektora wydziału, jego pracowników, dyrektora PMOS-u, dyrektorów szkół, wszyscy, którzy nam w tym pomagają. Za tą wyjątkowość wszystkim państwu bardzo serdecznie dziękuję  z panem starostą na czele. Dziękuję bardzo w imieniu Ludowych Zespołów Sportowych. Szanowni państwo ubiegły rok również dla LZS-ów był rokiem wyjątkowym. Jak wiecie staramy się w tym sporcie masowym, nie tym wyczynowym, tutaj jeżeli chodzi  o powiatowe zrzeszenie, się wykazywać  i igrzyska ubiegłoroczne, historyczne, właściwie tegoroczne X Igrzyska, w których uczestniczyły wszystkie gminy. Praktycznie w każdej konkurencji gminy wystawiły, chyba jedynie w dwóch konkurencjach nie było obsady, wystawiły swoich uczestników. Za to włodarzom gmin również serdecznie dziękuję, bo tutaj bez ich pomocy by się pewnie to nie udało. Tak jak powiedziałem staramy się być na miarę możliwości istotnym czynnikiem w realizacji tego programu. Zdajemy sobie sprawę, ze można pewnie byłoby więcej i lepiej, ale na miarę możliwości jakie mamy, na miarę środków jakie samorządy mają, wydaje mi się, że to są niezłe wyniki. Dziękuje bardzo.
Radny P. Rybkowski – Zgadzam się z moimi przedmówcami, bardzo ważny jest Powiatowy Ośrodek Sportowy, oczywiście bardzo ważne są też Ludowe Zespoły Sportowe i zaangażowanie w rozwój i krzewienie tego sportu na terenie swoich gmin oraz powiatu. Jednak ja niezmiennie będę powtarzał, że proszę państwa w przypadku naszego powiatu wyniki, które zostały przedstawione w tym materiale, świadczą naprawdę o tym, że zaangażowanie władz gminnych i trenerów na miejscu w gminach jest chyba najważniejsze. Mówię to o gminie Kozielice. Akurat tak się składa, że reprezentuję tą gminę, ale chciałbym powiedzieć, że jest to najmniejsza gminka w naszym powiecie. Jest to gmina, która posiada tylko jedną szkołę podstawową i tylko jedno gimnazjum, ale od wielu, wielu lat akurat kształtowanie tego sportu, rozwój, rywalizację, współzawodnictwo sportowe, no było jednym z wyższych priorytetów. I wszyscy wiedzą, ze gmina Kozielice sportem żyje. Przykładem tego może być, tu chciałbym naprawdę podkreślić i korzystając z tego, że jestem na wizji przekazać, że Zespół Szkół Kozielice w całorocznym współzawodnictwie pierwsze miejsce, gimnazjum Kozielice pierwsze miejsce w Igrzyskach Młodzieży Szkolnej, Kozielice pierwsze miejsce podstawowa szkoła w Gimnazjadzie, Zespół Szkół też pierwsze miejsce. Proszę państwa świadczy to naprawdę o tym, że zaangażowanie tych opiekunów sportowych, oczywiście pomoc też Ośrodka Sportu Powiatowego też się liczy, ale i zaangażowanie władz gminnych, to naprawdę determinuje tą młodzież, zaszczepia tą rywalizację, współzawodnictwo co pozwala naprawdę bazować już na tym zaangażowaniu w ich doroślejszym życiu. Myślę, że występy gminy Kozielice też w Igrzyskach już tutaj mówimy LZS-owskich, to jest właśnie pokłosie tego, czego zostali nauczeni i co im zostało zaszczepione w szkole podstawowej, w szkole gimnazjalnej. No myślę, że panie wójcie niektórzy powiedzą, że być może się przypochlebiam, ale naprawdę gratulacje za te wyniki sportowe tej najmniejszej gminy naszego Powiatu. Dziękuję.
Przewodniczący Pyrzyckiego Klubu Olimpijczyka J. Goclik – wystąpienie przekazał również na piśmie i, stanowi ono załącznik nr 9.
Przewodniczący Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej S. Kopeć – Doskonale zdaję sobie z tego sprawę, ze Powiat Pyrzycki ma wiele problemów. Kultura fizyczna, sport jest tylko jednym z elementów tych całościowych zadań powiatu, więc pozwólcie, że tylko takie swoje refleksje z roku, który dobiega powoli końca. Chciałem powiedzieć, że powiat znany jest tym na terenie naszego województwa, ale myślę, że i w wielu częściach kraju, że po pierwsze - ma taki wieloletni program i go konsekwentnie realizuje i co roku podsumowywuje, to nie jest zjawisko powszechne macie prawo być z tego naprawdę dumni. Po drugie to jest funkcjonowanie Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego. To jest przykład szczególny, rzadko powtarzalny, ale przede wszystkim skuteczny funkcjonowania w wymiarze powiatu, w dobrej współpracy z gminami, takiego organizmu. Serdecznie go gratuluję, bo wiele lat funkcjonowania na tego rodzaju ocenę już zasługuje. Po trzecie to funkcjonowanie Powiatowego Zrzeszenia Ludowe Zespoły Sportowe, było tutaj o nim dzisiaj dużo. Pyrzycki Klub Olimpijczyka jest instytucją już dzisiaj w wymiarze województwa i kraju, i o nim też już była mowa - to się nazywa sztafeta pokoleń. I proszę państwa ta współpraca powiatu z gminami w tym obszarze, mówił o tym pan radny Darczuk, zresztą nie tylko on. Szczerze tych pięciu szczególnych wyróżników Powiatowi Pyrzyckiemu gratuluję i tam, gdzie mogę przenosić wasze doświadczenia, staram się to czynić. Jeśli chodzi o pewne wydarzenia roku 2013 - X Igrzyska Powiatowe LZS Gmin, X Sejmik Nauczycieli, bardzo tego sejmiku państwu zazdroszczę i gratuluję. Ten rok, był on szczególny z udziałem Wydziału Kultury Fizycznej i Promocji Zdrowia Uniwersytetu Szczecińskiego z panem Profesorem Majderem i Markiem Kolbowiczem  na czele, bogaty w różnego rodzaju informacje, wymianę doświadczeń. VII Sejmik LZS-owski w Kozielicach, wyniki we współzawodnictwie sportu dzieci i młodzieży z Kozielicami na czele, była już o tym mowa. Początek remontu, bo tak to by trzeba nazwać stadionu piłkarsko-lekkoatletycznego przy Zespole Szkół Nr 2. Mogę tylko sugerować podglądanie tego, co już od wielu lat funkcjonuje w Powodowie w województwie lubuskim, bo to podobny typ szkoły, kiedyś rolniczej czy wreszcie w naszym Resku jako pewnego rodzaju sugestie, czy wzorce z tym związane. W ogóle wszystkie wydarzenia sportowe roku 2013 i z tym biegiem Dnia Olimpijskiego i mistrzostwami Polski w sumo zasługują na daleko idące uznanie i podziękowanie tych dwóch instytucji, które tu dzisiaj mam zaszczyt reprezentować. Szanowni państwo budżet na sport Powiatu Pyrzyckiego i sposób jego kreowania myślę, że też jest wart sprzedawania tego panie starosto na konwentach starostów naszego województwa. I wreszcie na zakończenie to, co chyba najważniejsze w tym wszystkim, to są ludzie i ci, którzy to czynią funkcyjnie i ci, którzy to czynią społecznie z prawdziwą radością. I tego wszystkiego Państwu za ten rok gratuluję i dziękuję i życzę, aby 2014 był dla was w podobny sposób godny, jeśli chodzi o podsumowanie już kończącej się kadencji. Chylę czoła przed tym co się dzieje w Powiecie Pyrzyckim za czas miniony, a o innych sprawach, które  oczywiście by się chciało, mówił w swoim krótkim wystąpieniu kolega Goclik, więc nie będę się powtarzał. Jeszcze raz wszystkim państwu za cały ten rok współpracy w imieniu tych dwóch instytucji, które jak powiedziałem tu reprezentuję, po prostu to rzadko używane polskie, krótkie słowo dziękuję. Dziękuję panie przewodniczący.
Starosta W. Tołoczko – Naprawdę tylko kilka zdań, oczywiście nie będę się odnosił do wielu aspektów, które były podnoszone przez moich przedmówców - pana Jerzego Goclika, czy pana Stanisława Kopcia, chociaż to bardzo miło brzmi. Ocena, którą dokonujecie panowie mający doświadczenie i ogromną wiedzę, bagaż wielu lat działalności w sporcie jest niedoprzecenienia i za te słowa podziękowania, uznania również serdecznie dziękujemy. Natomiast ja sobie skrupulatnie notowałem i myślę, że nie tylko ja, bo dyrektor wydziału Andrzej Jakieła również. Te kilka czy kilkanaście uwag dotyczących samego materiału, czy pewnej wizji czy nazwałbym nawet marzeń pana Jerzego, bo ktoś kiedyś powiedział, że ma sen - pan Jerzy też chyba miał sen, sen o pięknej bazie sportowej na terenie Powiatu Pyrzyckiego, a ja tylko przypomnę, bo to często ucieka naszej uwadze, że poprzednia kadencja i ta, to dwa boiska wielofunkcyjne w Powiecie Pyrzyckim. To powiat wybudował te boiska, żadna gmina tego wysiłku nie poniosła, chociaż obserwujemy we wszystkich gminach pięknie wyrosły nam hale sportowe, to naprawdę dużym wysiłkiem finansowym i organizacyjnym włodarzy, ale powiem tak zgrzeszyłbym, gdybym nie podniósł chociażby takiego tematu, bo oczywiście perspektywa 2014-2020, możliwość poszukania środków poza budżetowych one nigdy nie są, że tak powiem finalne. Trzeba znaleźć pieniążki na wkład własny, ale proszę mi wierzyć, gdybym do tych obiektów sportowych, do tych stadionów, hal trzeba dojechać, dojść. Myślę, że priorytetem dla Powiatu jest infrastruktura drogowa i jeżeli czegoś takiego nie zrobimy, to nasze marzenia o pięknych halach, o pięknych stadionach, na których będą organizowane ogólnopolskie imprezy się nie ziszczą, to też trzeba wziąć to pod uwagę. I rzeczywiście myślę, że pewna rola inicjowania wspólnych działań na rzecz budowy obiektów sportowych z włodarzami gmin myślę, że rzeczywiście przypisana powiatowi czy staroście taką inicjatywę na pewno wykaże. Natomiast czy w tym roku, czy ewentualnie po następnych wyborach, wyborach następcy. To jest to zadanie na lata, na pewna perspektywę, ale musimy chyba mierzyć siły na zamiary, a nie zamiar podług sił. I ten model, który został wypracowany z dużym wysiłkiem i z dużym nakładem finansowym, bo jednak mały powiat, a potrafi duży odsetek  budżetu przeznaczyć na rozwój kultury fizycznej i sportu, to powinniśmy utrzymywać, dalej rozwijać. Natomiast nie jesteśmy ośrodkiem kilkusettysięcznym, nie jesteśmy powiatem, który jest zasobny w środki, chociażby takie, które pomogłyby zbudować tą bazę w należyty sposób i to powinniśmy zawsze mieć na uwadze. Oczywiście ocena tego programu jest przekazywana do nas i myślę, że ta ocena jest dla nas pozytywna. Tę ocenę również przyjmują dyrektorzy wydziałów czy jednostek myślę, że też dyrektorzy szkół, nauczyciele wychowania fizycznego, trenerzy, prezesi stowarzyszeń. Za tę wysoką ocenę bardzo serdecznie dziękuję.
Ocena realizacji programu rozwoju kultury fizycznej i sportu w Powiecie Pyrzyckim w roku 2013 została przyjęta w  głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przerwa 15 min.


Do pkt. 9 porządku.
Sprawozdanie i ocena realizacji głównych zadań Zarządu Powiatu w roku 2013.
Sprawozdanie z realizacji głównych kierunków działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w roku 2013 stanowi załącznik nr 10.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 11.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 12.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 13.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 14.
Starosta W. Tołoczko – Sprawozdanie z organizacji głównych kierunków działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w roku 2013. On był przyjęty w takiej formie, w jakiej został przedstawiony w kilkunastu bodajże dziesięciu stronach, opisane w różnych zagadnieniach, w dwunastu dokładnie zagadnieniach. Szybciutko je przytoczę: pierwsze to prowadzenie działań mających na celu umacnianie struktury, pozycji i rangi Powiatu Pyrzyckiego w Województwie Zachodniopomorskim. Drugie to podnoszenie jakości opieki zdrowotnej w powiecie. Trzecie podnoszenie standardów opieki nad osobami starszymi i niepełnosprawnymi. Czwarte to podnoszenie standardów opieki nad dziećmi pozbawionymi opieki rodzicielskiej. Dalej prowadzenie działań mających na celu aktywizację lokalnego rynku pracy. Prowadzenie działań zmierzających do poprawy warunków kształcenia, wychowania i opieki w szkołach ponadgimnazjalnych oraz innych placówkach oświatowo-wychowawczych. Siódme to prowadzenie działań zmierzających do poprawy jakości dróg powiatowych oraz poprawy bezpieczeństwa na drogach. Prowadzenie działań zmierzających do poprawy stanu środowiska naturalnego i gospodarki wodnej w powiecie. Dziewiąte  usprawnienie pracy Starostwa Powiatowego i podnoszenie jakości pracy pracowników. Dziesiąte wspieranie stowarzyszeń rozwijających kulturę, kulturę  fizyczną i sport w powiecie pyrzyckim. Podejmowanie działań zapewniających bezpieczeństwo publiczne, pożarowe, sanitarne i sanitarno-weterynaryjne oraz ostatni prowadzenie działań mających na celu pozyskiwanie środków z funduszy zewnętrznych. We wszystkich tych obszarach została przekazana informacja skrótowa, naprawdę syntetyczna. Jeżeli będą jakieś uwagi, pytania proszę bardzo.
Dyskusja: brak.
Sprawozdanie i ocena realizacji głównych zadań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w roku 2013 zostało przyjęte w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujących się.

Do pkt. 10 porządku.
Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 15.

Dyskusja: brak.
Sprawozdania z działalności stałych komisji Rady zostały przyjęte w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 11 porządku.
Projekt budżetu powiatu Pyrzyckiego na 2014 rok (proj. nr 176).
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 16.
Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 17.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 18.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 19.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 20.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 21.
Uchwała nr CXCIII.614.2013 Składu Orzekającego RIO w Szczecinie stanowi załącznik nr 22.
Opinia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego stanowi załącznik nr 23.
Starosta W. Tołoczko – Projekt uchwały budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2014 został złożony w terminie, uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. I cóż on zawiera? Zawiera po stronie dochodowej kwotę 40.066.719,23 zł i po stronie wydatkowej również taką samą kwotę, a więc jest to budżet zrównoważony, budżet, który nie zakłada żadnego deficytu, budżet, który spełnia wszystkie wymogi nałożone ustawą o finansach publicznych, a zwłaszcza artykułem 243. I cóż chciałbym dwa jeszcze zdania. Otóż zakładamy w tym budżecie poziom wzrostu trzech wskaźników, a więc poziom wzrostu wynagrodzeń o 0% w stosunku do 2013 roku, poziom wzrostu bieżących wydatków pozapłacowych, a więc kosztów o 0% w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego oraz wzrost wydatków majątkowych o 0% w stosunku do przewidywanych wydatków roku bieżącego ze środków własnych powiatu. Dług Powiatu liczony wskaźnikiem, który obowiązywał do tej pory, będzie wynosił w granicach 43,8% , a więc ta granica 60% nie została przekroczona, wręcz jeszcze daleko do niej. I chciałbym ostatnie zdanie - Otóż ten budżet jest tak skonstruowany, bo został zdeterminowany przepisami prawa, został zdeterminowany też sytuacją gospodarczą kraju, został zdeterminowany możliwością pozyskania środków ze sprzedaży majątku mienia. I trudna sytuacja na rynku nieruchomości powoduje, że nie możemy zakładać  zbyt wysokich kwot, jeżeli chodzi o sprzedaż mienia. W 75% są to środki, które są z dotacji, subwencji,  więc pozostała część jest nie zależna od nas, a pozostała może być wykonana tylko wtedy, kiedy sprzyjają ku temu warunki gospodarcze - tak jak wspomniałem sprzedaż mienia, czy dochody z podatków od osób fizycznych czy prawnych. I nazwałem to w jednym z mediów pytany przez dziennikarza: jaki to jest budżet - a więc jest to budżet z pewnością przetrwania,  budżet taki żeby wypełnić wszystkie zadania związane z przepisami prawa nałożone na administrację zespoloną, na jednostki organizacyjne powiatu. Bardzo proszę Wysoką Radę o przyjęcie tego projektu budżetu na 2014 rok. Dziękuję bardzo.
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2014 rok został przyjęty w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIII/172/2013 stanowi załącznik nr 24.

Do pkt. 12 porządku.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2014-2026 (proj. nr 177).
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 25.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 26.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 27.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 28.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 29.
Uchwała nr CXCIII.615.2013 Składu Orzekającego RIO w Szczecinie stanowi załącznik nr 30.
Starosta w. Tołoczko – Wieloletnia prognoza finansowa Powiatu Pyrzyckiego na lata 2014-2026, jest to dokument obowiązujący przy przyjmowaniu projektu budżetu i muszą być spełnione pewne wskaźniki. Ja już wspomniałem o jednym wskaźniku, wskaźniku długu, prognozowanego długu powiatu na 2014. Ja tylko kwotowo jeszcze wymienię, że ten dług będzie wynosił 17 mln 566 tysięcy  złotych, co stanowi 43,8% dochodów ogółem, a w 2014 planowany wskaźnik łącznej spłaty zobowiązań do dochodów ogółem, wyniesie 2,44% przy dopuszczalnym wskaźniku spłaty zobowiązań w wysokości 4,08%. Dziękuję bardzo.
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pyrzyckiego na lata 2014-2026  został przyjęty w głosowaniu: 9 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIII/173/2013 stanowi załącznik nr 31.

Do pkt. 13 porządku.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2014 (proj. nr 174).
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 32.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 33.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 34.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 35.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 36.
Przewodniczący A. Kimbar – Odczytał plan pracy i plan kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2014.
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2014 został przyjęty w głosowaniu: 10 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIII/174/2013 stanowi złącznik nr 37.

Do pkt. 14 porządku.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2014 (proj. nr 175).

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 38.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 39.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 40.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 41.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 42.
Przewodniczący W. Kuźmiński – Wnioskodawcą jak i autorem zapisów odnośnie tej uchwały jestem ja. Myślę, że plan pracy został wypracowany już w latach wcześniejszych. Oczywiście należało nanieść drobne modyfikacje, wynikające z kalendarza również wyborczego, bo jak państwo widzą nie ma już tej sesji ostatniej, kończymy w zasadzie na październikowej. Zaplanowałem jedno posiedzenie wyjazdowe, odbędzie się ono na terenie gminy Warnice, ale nie w samej miejscowości tylko na nowo oddanej świetlicy wiejskiej w miejscowości Barnim. I w zasadzie to większych tu korekt w stosunku do roku poprzedniego nie było.
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2014 został przyjęty w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIII/175/2013 stanowi złącznik nr 43.

Do pkt. 15 porządku.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawem użytkowania, w trybie bezprzetargowym, na czas nieoznaczony, nieruchomości zabudowanej oznaczonej jako działka nr 50/2 o pow. 0,1838 ha obręb Pyrzyce 10 (proj. nr 172).

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 44.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 45.
Starosta W. Tołoczko – Nieruchomość zabudowana położona przy ul. Staromiejskiej 3 w Pyrzycach jest własnością powiatu. Tam się mieści sąd. Wniosek wynika ze zmiany ustawy Prawo o ustroju sadów powszechnych, która powołuje go obecnie  do podejmowania decyzji w zakresie administrowania budynkiem. Do wniosku zostało dołączone oświadczenie dyrektora Sądu Okręgowego w Szczecinie o zrzeczeniu się ograniczonego prawa rzeczowego. Użytkowanie jest ograniczone prawem rzeczowym. Treścią tego prawa jest używanie rzeczy i pobieranie pożytków, jakie nieruchomość przynosi. To użytkowanie jest niezbywalne. Zawartość umowy użytkowania na czas nieoznaczony następuje w drodze przetargu, ale Wysoka Rada może zdecydować inaczej, wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązkowego przetargowego trybu zawarcia umowy użytkowania. Dziękuje.
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawem użytkowania, w trybie bezprzetargowym, na czas nieoznaczony, nieruchomości zabudowanej oznaczonej jako działka nr 50/2 o pow. 0,1838 ha obręb Pyrzyce 10 został przyjęty w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIII/176/2013 stanowi złącznik nr 46.

Do pkt. 16 porządku.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2013 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2013 (proj. nr 173).
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 47.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 48.
Starosta W. Tołoczko – Zmiany budżetu są wynikiem wniosku dyrektor Domu Pomocy Społecznej o zwiększenie planu dochodów i wydatków w tej jednostce o kwotę 75 tys. zł, a zmiany w budżecie wynikają z wniosków dyrektorów niżej wymienionych placówek, a ponieważ zmiany w planie wydatków dotyczą przeniesień, pomiędzy działami klasyfikacji budżetowej  należy to do kompetencji Rady. Pierwszy wniosek pani dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego o dokonanie przeniesień wydatków tej jednostki na kwotę 87 tys. zł. Wniosek dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 CKU o przeniesienie w planie wydatków jednostki kwoty 5 tys. zł. i wniosek dyrektora Zespołu Szkół nr 2 CKU o dokonanie zmian w planie dochodów i wydatków, polegającej na zmianie czwartej cyfry w oznaczeniu paragrafów w odpowiednim dziale. Dochody i wydatki w kwocie 48.935,62 zł związane są z realizacją projektu pod nazwą Praktyka w Unii Europejskiej szansą na sukces młodych techników. Dziękuję.
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2013 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2013 został przyjęty w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIII/177/2013 stanowi złącznik nr 49.

Do pkt. 17 porządku.
Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (proj. nr 178A).
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 50.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 51.
Starosta W. Tołoczko -  To pewna korekta dotycząca kwot, a po analizie wniosków złożonych do Powiatowego Urzędu Pracy, w zakresie rehabilitacji zawodowej oraz do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, w zakresie rehabilitacji społecznej. Zaistniała konieczność dokonania przesunięć pomiędzy zadaniami. Proponuje się zmniejszenie kwoty przeznaczonej na zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy dla osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i nie pozostających w zatrudnieniu o kwotę 2 590 zł oraz zmniejszenie dofinansowania sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych o kwotę 1 000 zł, przeznaczenie kwoty 3 590 zł na zwiększenie dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. Dziękuję.
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych został przyjęty w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIII/178/2013 stanowi złącznik nr 52.

Do pkt. 18 porządku.
Projekt uchwały w spawie zmian w budżecie powiatu na rok 2013 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2013 (proj. nr 179).

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 53.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 54.
Starosta W. Tołoczko – Krótkie uzasadnienie. Projekt uchwały wynika z następujących przesłanek: otóż, po pierwsze wniosek dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 CKU o zwiększenie dochodów i wydatków jednostki o kwotę 15 tys. zł, wniosek pani dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy o zwiększenie planu wydatków o kwotę 4 tys. zł, dotyczy to zakupu energii cieplnej i elektrycznej oraz bieżącej analizy wykonania dochodów i wydatków i konieczności dokonania przeniesień w planie wydatków oraz zwiększenia dochodów o kwotę 55 tys. zł z tytułu odszkodowania wpłaconego przez gminę Pyrzyce za działkę ewidencyjną, która z mocy prawa przeszła na własność gminy Pyrzyce z przeznaczeniem na poszerzenie gminnej drogi publicznej, to jest ul. Juliusza Słowackiego w Pyrzycach. Dziękuję.
Dyskusja: brak.
Projekt uchwały w spawie zmian w budżecie powiatu na rok 2013 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2013 został przyjęty w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIII/179/2013 stanowi złącznik nr 55.

Do pkt. 19 porządku.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Starosta W. Tołoczko – Pan radny Walenty Darczuk  przedstawił trzy interpelacje dotyczy okresu bezlistnego. I pierwsza interpelacja dotyczy wsi Letnin, drogi do Letnina z Mechowa na zakręcie w prawo, tak pan to określił, siedem drzew wymagających pielęgnacji. Zarząd Dróg Powiatowych dokładnie oceni tę sytuację. Myślę, że nie będzie tutaj problemu, żeby dokonać tej pielęgnacji w najbliższym czasie. Ośrodek Szkolno-Wychowawczy ul. Sportowa, wierzba i też potrzebna jest pielęgnacja korekcyjna. Otóż dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych pan Andrzej Drabczyk zapewnił mnie, że niemal już w stu procentach jest już sytuacja oceniona i też w najbliższym czasie dokonana zostanie korekta. I ul. Kilińskiego przy kościółku, kościele, naszej katedrze, gdzie przy kiosku jest lampa i tam ona tkwi w opadających konarach drzew. Myślę, że też dyrektora zobowiążę do analizy tej sytuacji jeżeli będzie taka konieczność, a z interpelacji pana radnego wynika, że tak - to też zostanie dokonana korekta. I pan radny Stanisław Wudarczyk sołectwo Ryszewko-Młyny inwestycja budowy chodnika. Ta interpelacja tutaj wpłynęła dokonamy analizy. Tak naprawdę, zresztą rozmawialiśmy w przerwie od naszej kondycji finansowej i ze sprzedaży mienia. Ja już tu nie raz artykułowałem. W poprzednich latach przymierzaliśmy się do tej inwestycji, ale z drugiej strony wiemy tez jakie tam są ograniczenia. Tam jest w pasie drogowym praktycznie nie ma jak wytyczyć tego chodnika i to jest pewne ograniczenie, ograniczenie też geodezyjne i prawne. Ja zobowiąże pana dyrektora, żeby dokładnie to opisał, dokładnie to zbadał i odpowiedź panu radnemu złożył na piśmie, nie tylko panu radnemu, ale radzie sołeckiej, mieszkańcom. Bo rzeczywiście ja już od kilku lat miałem takie sygnały. Tam jest niebezpiecznie jeżeli chodzi o pieszych i po jednej, i po drugiej stronie, ale myślę, że to wynika już nie chyba z możliwości finansowania tej inwestycji, bo to nie jest chyba długi odcinek, ale to głównie wynika, chyba z ograniczeń prawnych, geodezyjnych. Dziękuję.

Do pkt. 20 porządku.
Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Radny W. Darczuk – Ostatnio na sesji gminnej była debata na temat prowadzenia gazety Ziemi Pyrzyckiej. Siedzący obok mnie ludzie zapytali: panie radny powiatowy, a ile kosztuje prowadzenie naszej gazety magazyn samorządowy Powiatu Pyrzyckiego Nasz Powiat? Nie byłem w stanie odpowiedzieć, bo nie wiedziałem. Proszę mi na piśmie, jak pan jest w stanie w tej chwili odpowiedzieć, jak nie to na piśmie tak. No bo nie byłem w stanie odpowiedzieć. Bardzo proszę o informacje.
Przewodniczący W. Kuźmiński – Ja ze swojej strony chciałem poinformować, że w dniu 2 grudnia w Starostwie Powiatowym odbyła się kontrola Urzędu Wojewódzkiego w sprawie skarg i wniosków (Projekt wystąpienia pokontrolnego stanowi załącznik nr 56). W związku właśnie z tym dokumentem, który otrzymaliście Państwo w materiałach, ale również kolejną skargą pana Zawadzkiego, to ze swojej strony taka krótka odezwa, jeżeli Państwo pozwolą. W związku z przeprowadzoną kontrolą w dniu 2 grudnia 2013 r. w Radzie Powiatu w Pyrzycach w zakresie przyjmowania i rozpatrywania skarg przeprowadzoną przez Wojewodę Zachodniopomorskiego - państwo radni otrzymaliście wystąpienie pokontrolne wraz z materiałami dodatkowymi - pani kontrolująca stwierdziła, iż  zgodnie z art. 239 § 1 Kpa - w wypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrywania została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. Kontrolująca zauważyła, że mając powyższe na uwadze, podjęcie decyzji o pozostawieniu skargi bez rozpoznania przez Przewodniczącego Rady Powiatu nie wyczerpuje wymogu wynikającego z art. 239 § 1 Kpa, gdyż przewodniczący rady nie jest organem jednostki samorządu terytorialnego, a zatem - nie jest kompetentnym do rozpatrzenia skargi. Dotychczas państwo radni otrzymywali kopie wszystkich skarg. Natomiast ja osobiście oceniałem, czy powtórzona skarga w tej samej sprawie zawiera nowe okoliczności w sprawie. Jeżeli nie stwierdzałem nowych okoliczności, dokonywałem odpowiedniej adnotacji w aktach sprawy. Samodzielnie nie przystępowałem do rozpatrywania skarg. Następnie państwo radni otrzymywaliście kserokopie tych pism z adnotacją. Każdy z radnych podczas obrad sesji w punkcie ,,Wolne wnioski” , mógł złożyć wniosek o przystąpieniu do rozpatrywania skargi. W związku z tym w mojej ocenie Rada Powiatu miała niewątpliwy wpływ na sprawy. Jednakże aby w przyszłości nie narażać się na zarzuty nadzoru prawnego wojewody, wdrożę postępowanie w skargach polecone przez panią kontrolującą. Dzisiaj w swoich materiałach posiadacie Państwo skargę pana Edwarda Zawadzkiego z dnia 11 grudnia 2013 r. (nr 22/13). W mojej ocenie skarga ta nie zawiera nowych okoliczności w sprawie, w związku z tym proponuje na podstawie art. 239 § 1 Kpa - podtrzymanie stanowiska wyrażonego w uchwale Nr XXVI/144/13 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 17 kwietnia 2013r.
Podtrzymanie stanowiska wyrażonego w uchwale Nr XXVI/144/13 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 17 kwietnia 2013r. zostało przyjęte w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Starosta W. Tołoczko – W imieniu Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, w imieniu Rady Powiatu Pyrzyckiego, chciałbym bardzo serdecznie podziękować za współpracę już w mijającym 2013 roku. Podziękować wszystkim pracownikom starostwa, pracownikom Biura Rady, chciałbym podziękować serdecznie dyrektorom wydziałów starostwa, dyrektorom jednostek. Chciałbym podziękować wszystkim wójtom i burmistrzom, którzy w różnych obszarach i na różnym poziomie współpracowali z powiatem. Chciałbym podziękować mediom, które relacjonowały nasze posiedzenia. Chciałbym podziękować też innym przedstawicielom, innych szczebli samorządu, a mam tu na myśli Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego pana Olgierda Geblewicza. Chciałbym podziękować Wojewodzie Zachodniopomorskiemu panu Marcinowi Zydorowiczowi za pewną współpracę, a zwłaszcza współpracę dotyczącą bezpieczeństwa, zarządzania kryzysowego, bezpieczeństwa obywateli na terenie całego województwa, nie tylko  naszego Powiatu. Chciałbym podziękować też parlamentarzystom Województwa Zachodniopomorskiego, chciałbym podziękować szczególnie europarlamentarzyście panu Sławomirowi Nitrasowi. Była taka okazja, że kiedy Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy grała, grała na rzecz poprawy sytuacji zdrowotnej w naszym kraju, pomocy osobom chorym, starszym to europarlamentarzysta tę pomoc zadeklarował i się z niej wywiązał. Chciałbym podziękować wszystkim mieszkańcom, którzy czasami w sposób krytyczny, ale myślę, że w jakiś sposób życzliwy, wyrażali swoje opinie na temat pracy czy, to Rady czy Zarządu Powiatu Pyrzyckiego czy pracowników Starostwa. I na święta, najpiękniejsze święta moim zdaniem, święta Bożego Narodzenia chciałbym życzyć takiego spokoju, takiej refleksji o tym, że nie wszystko w życiu się układa, ale  oby panowała dobra, rodzinna, ciepła atmosfera. Żebyśmy mogli sobie wybaczać, żebyśmy mogli też myśleć o przyszłości, o tym aby się nam wszystkim lepiej żyło. Wszystkiego dobrego.

Do pkt. 21 porządku.
Zamknięcie obrad XXXIII sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XXXIII sesji Rady Powiatu.

Godz. 16.33
Protokółowała: Jolanta Kolasińska 	

PRZEWODNICZĄCY RADY
             WOJCIECH KUŹMIŃSKI

26

