PROTOKÓŁ NR XXXV/2014

Z OBRAD XXXV, NADZWYCZJNEJ SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 12 MARCA 2014 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.15

Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Obrady XXXV, nadzwyczajnej sesji otworzył wiceprzewodniczący rady Piotr Rybkowski, który powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 14, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecna radna M. Żwierełło i radna A. Drewniak oraz radny W. Kuźmiński.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2.
Wiceprzewodniczący rady poinformował, iż sesja zwołana została na wniosek Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Uchwała Nr 16/2014 w tej sprawie stanowi zał. Nr 3. 
Do pkt. 2 porządku.

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 4.

Do porządku obrad zmian nie zgłoszono. 
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – stało się już pewną tradycją, że na sesjach rady powiatu zauważamy pewne osiągnięcia, często jest tak, że to są osiągnięcia sportowe, ale nie tylko. I mamy dzisiaj szczególną okazję, aby w jakiś sposób też przedstawić, ale też i pokazać pewne wyróżnienie dla stowarzyszenia o nazwie: „Kuźnia Inicjatyw Niebanalnych”. Ja pozwoliłem sobie panie przewodniczący w pana imieniu, w imieniu radnych i też w imieniu członków zarządu poprosić panią prezes stowarzyszenia o nazwie „Kuźnia Inicjatyw Niebanalnych” panią Anitę Stolarczyk, aby uczestniczyła w tej części sesji, sesji nadzwyczajnej, która w swoim porządku ma tylko jeden projekt uchwały i on dotyczy zmiany budżetu powiatu na 2014 rok, ale myślę, że warto to osiągnięcie i to wyróżnienie, które jest udziałem stowarzyszenia teraz właśnie przedstawić. Myślę, że warto też przedstawić osoby, które poświęcają swój czas społeczny, czas wolny, czas nie tylko dla siebie, ale też i myślę, że dla najbliższego otoczenia. A dlaczego mówię o najbliższym otoczeniu, bo dotyczy to gminy Kozielice, też dzisiaj na sesji jest obecny pan wójt Edward Kiciński. Chciałbym państwa poinformować, że „Kuźnia Inicjatyw Niebanalnych”, stowarzyszenie o tej nazwie z Kozielic, zostało laureatem konkursu o nazwie „Super Samorząd 2013”. Bliżej o samym stowarzyszeniu, o działalności stowarzyszenia myślę, że pani prezes. Natomiast chciałbym pani Anito bardzo serdecznie panią poprosić tutaj do, bliżej prezydium i chcieliśmy pani pogratulować tego tytułu: „Laureata Konkursu Super Samorząd 2013 roku”, który jest honorowany przez Prezydenta Rzeczypospolitej, który jest konkursem w różnych kategoriach, ale o tym w jakich i w jakiej kategorii stowarzyszenie wystartowało i zdobyło ten laur, to bliżej pani prezes. Ja zapraszałem wszystkich członków zarządu stowarzyszenia, niestety są na wyjeździe, ale to nie przeszkadza, żeby na ich ręce też złożyć te gratulacje i panie przewodniczący zapraszam. 
Starosta Pyrzycki, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pyrzyckiego wspólnie złożyli gratulacje dla „Stowarzyszenia Kuźnia Inicjatyw Niebanalnych”. 
Anita Stolarczyk prezes „Stowarzyszenia Kuźnia Inicjatyw Niebanalnych” – dzień dobry, witam serdecznie, nazywam się Anita Stolarczyk. Jestem prezesem „Stowarzyszenia Kuźnia Inicjatyw Niebanalnych”, które mieści się w sołectwie Mielno Pyrzyckie w gminie Kozielice. Gmina Kozielice, władze samorządowe gminy Kozielice i nasze stowarzyszenie zdobyło nagrodę „Super Samorząd”. Jest to akcja: „Masz głos, masz wybór” sama akcja mówi o sobie bardzo wiele, jest ona organizowana między innymi z Fundacją Batorego, która jest znaną fundacją. Braliśmy udział w zadaniu inicjatywa lokalna. Inicjatywa lokalna, to jest takie bardzo dobre narzędzie dla mieszkańców gminy, którzy chcą sobie poprawić swoje otoczenie i tak naprawdę dla samorządu, ponieważ my oferujemy swój czas i swoją pracę, a samorząd pomaga nam finansowo. W tym działaniu odmieniliśmy swoją zaniedbaną miejscowość, odnowiliśmy przystanek, tablicę ogłoszeń, trochę przenieśliśmy plac zabaw, zrobiliśmy nowe nasadzenia. Tych działań było sporo, w tym roku będą kontynuowane. Między innymi chciałabym podziękować mieszkańcom Mielna Pyrzyckiego, bo dzięki nim jest ta nagroda tak naprawdę. Oni poświęcili swój czas, oni poświęcili 226 godzin prac społecznych, gdzie w dzisiejszych czasach naprawdę rzadko się to spotyka, szczególnie w takich gminach jak nasza. I Ochotniczej Straży Pożarnej z Mielna Pyrzyckiego, bo oni też bardzo dużo nam pomagali, zabezpieczali nas pod względem bezpieczeństwa, doradzali. Władze gminy Kozielice i urzędników tam pracujących, którzy byli zawsze dla nas, podchodzili do nas otwarcie, mogliśmy przyjść z problem i to dzięki nim tak naprawdę jest ta nagroda. A ja na swoje ręce, ze swojej strony chciałabym tylko jeszcze raz po prostu podziękować. I w tym roku także weźmiemy udział w tym zadaniu, to znaczy w tej akcji, ponieważ zadanie nie jest kontynuowane, a ponieważ jest to rok wyborczy, chcemy przybliżyć mieszkańcom przede wszystkim wybory do Europarlamentu, a potem do samorządów, ponieważ „Masz Głos Masz Wybór”, każdy głos się liczy. Dziękuję. 
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - panie przewodniczący jeżeli jeszcze pan pozwoli, to chciałbym dla radnych, ale też i dla zaproszonych gości, dla tych, którzy nas słuchają internautów, przekazać pewną informację, którą uzyskałem od Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej i jego małżonki, a więc Bronisława Komorowskiego i Anny Komorowskiej, a dotyczy to Międzynarodowego Dnia Rodzin. Ta informacja jest niedługa, więc pozwolę sobie ją odczytać i pewien pomysł radnym przekazać, zainicjować. 
Starosta Pyrzycki odczytał treść listu w sprawie organizacji  Międzynarodowego Dnia Rodzin. 
- Szanowni państwo, chciałbym jak gdyby zainspirowany tym apelem pana prezydenta zaproponować pewien projekt. Projekt, który będzie dopiero się rodził, który będzie wypracowany między innymi przez przedstawicieli stowarzyszeń. Mieliśmy dzisiaj okazję powiedzieć parę ciepłych słów i gratulować stowarzyszeniu o nazwie „Kuźnia Inicjatyw Niebanalnych”. Ja myślę, że na terenie naszego powiatu działa wiele stowarzyszeń, chciałbym wspomnieć tutaj o stowarzyszeniu „Fabryka Dobrego Czasu”, czy innych stowarzyszeń, które mają naprawdę sporo, sporo pomysłów. I zainspirowany, jeszcze raz chciałbym to podkreślić, tym właśnie apelem, podejmę taką inicjatywę zorganizowania pewnego projektu. Myślę, że to nie będzie projekt o dużym jak gdyby obszarze oddziaływania, czy dużej symbolice, czy na przykład kosztowny, jeżeli chodzi o środki finansowe, ale taki znaczący, znaczący zgodnie z duchem, który był tutaj zawarty w tym piśmie pary prezydenckiej. 15 Maja - niedługo, ponad 2 miesiące myślę, że niedługo też, ten pomysł się w jakimś sensie z materializuje, przekażę państwu, opinii publicznej, mieszkańcom ten projekt i spróbujemy wspólnie go zrealizować. Dziękuje za uwagę. 
Wiceprzewodniczący Rady P. Rybkowski – dziękuję panie starosto, kończąc tą pierwszą część naszej sesji, jeszcze raz gratulujemy pani Stolarczyk ciekawych inicjatywy i sukcesów oraz panu wójtowi, bez którego wsparcia zapewne byłoby ciężko.
Do pkt. 3 porządku. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 (proj. nr 188)
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 5.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – projekt uchwały tak naprawdę jedyny i w związku z tym sesja nadzwyczajna, dotyczy zmiany budżetu powiatu na rok 2014 i dotyczy zwiększenia wydatków o łączną kwotę, 313.008 zł. To są wydatki, które dotyczą realizacji projektów, z wykorzystaniem środków europejskich, przypomnę nazwę projektu „Praktyka w Unii Europejskiej Szansą Na Sukces Młodych Techników”. Projekt jest realizowany przez Zespół Szkół nr 2 CKU w Pyrzycach. Pod koniec ubiegłego roku szkoła otrzymała środki w kwocie 326.237,46 zł. Do końca roku 2013 wykorzystano kwotę, 13.299,44 zł. Na dzień 31 grudnia ubiegłego roku na rachunku Zespołu Szkół nr 2 CKU została niewykorzystana kwota ponad 313.000 i to są wolne środki. Środki te zgodnie z umową z instytucją pośredniczącą zostaną wykorzystane do końca roku 2014. Aby mogły być wydatkowane, muszą być wprowadzone do budżetu powiatu na ten rok, po stronie przychodów i wydatków, i to jest niezawisła kompetencja rady powiatu. Po drugie, zwiększenie wydatków w kwocie 33.910,21 zł dotyczy wydatków związanych z realizacją projektu „Nowa Szansa”. Projekt realizowany jest przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie oraz ośrodki pomocy społecznej gmin naszego powiatu. Na ostatni dzień ubiegłego roku, na rachunku bankowym projektu, pozostała kwota wolnych środków w wysokości blisko 34.000 zł W związku z tym, aby można je było wydatkować w bieżącym roku, należy wprowadzić do budżetu na ten bieżący rok i również to jest niezawisła kompetencja rady powiatu. Proszę o przyjęcie projektu uchwały. Dziękuję. 
Dyskusja: brak

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 (proj. nr 188) został przyjęty w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXV/188/2014 stanowi złącznik nr 6.
Do pkt. 4 porządku. 

Zamknięcie obrad XXXV, nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXV, nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego wiceprzewodniczący rady Piotr Rybkowski dziękując obecnym za przybycie, zamknął obrady.
Protokółowała: 
Jolanta Kolasińska 
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