                           PROTOKÓŁ NR I/2014
                  Z OBRAD I SESJI RADY POWIATU
                                    Z DNIA 28 LISTOPADA 
                                  I 1 GRUDNIA 2014 ROKU
              Sala konferencyjna  Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.15
Do pkt. 1 porządku. 
Otwarcie Inauguracyjnej sesji.
Stanisław Stępień – proszę obecnych o powstanie. 
HYMN PAŃSTWOWY.

Przewodniczący obrad Stanisław Stępień – na podstawie art. 15 ust. 6 ustawy o samorządzie powiatowym, „Otwieram I sesję Rady Powiatu Pyrzyckiego V kadencji”. Dziękuję drodzy państwo za powierzenie mi tak zaszczytnej funkcji. Pragnę zapewnić, że dołożę wszelkich starań, aby ta I sesja V kadencji przebiegała sprawnie i zgodnie z prawem. Informuję, że jako najstarszy wiekiem radny jestem zobowiązany prowadzić tą sesję do czasu wyboru przewodniczącego rady. Witam serdecznie wszystkich, którzy uzyskali mandat radnego V kadencji Rady Powiatu, wszystkich zaproszonych gości, witam wszystkich radiosłuchaczy, telewidzów, a szczególnie serdecznie witam panią przewodniczącą Katarzynę Radzikowską – Jędrusiak Sędzię Sodu Rejonowego, Przewodniczącą Komisji Wyborczej Powiatowej. Witam pana Starostę Wiktora Tołoczko wraz z Zarządem Powiatu, witam dyrektorów i pracowników wszystkich organizacyjnych jednostek powiatu i witam lokalne media. 
(Lista obecności gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu).
Do pkt. 2 porządku.
Wydanie radnym zaświadczenia o wyborze.
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień poprosił Przewodniczącą Powiatowej Komisji Wyborczej w Pyrzycach panią Katarzynę Radzikowską – Jędrusiak o zabranie głosu i wręczenie radnym zaświadczenia o wyborze.
Przewodnicząca Powiatowej Komisji Wyborczej w Pyrzycach Katarzyna Radzikowska – Jędrusiak – bardzo serdecznie państwu dziękuję i chciałam państwu na samym początku pogratulować. Jest to ogromne wydarzenie zarówno dla państwa jak i dla mnie. Niewątpliwie to, że możemy tu się w tym gronie razem spotkać jest wyrazem ogromnego zaufania społecznego jakie państwu okazano, ja życzę państwu abyście w swojej misji - tak to nazwę kierowali się rzetelnością, mądrością, żeby waszej pracy towarzyszyła tak to nazwę „praca ponad podziałami”. Jeżeli państwo będziecie się spierać na argumenty, to żeby to prowadziło do konstruktywnych rozwiązań takich, które będą spełnieniem oczekiwań waszych wyborców i będą wam również dawać taką wewnętrzną satysfakcję. Także bardzo serdecznie wszystkim gratuluję i myślę, że państwo możecie dużo dla powiatu pyrzyckiego zrobić jak i dla mieszkańców. Dziękuję bardzo a teraz przejdziemy do rozdania zaświadczeń. 
Sekretarz Powiatu Mariusz Majak – szanowni państwo jako urzędnikowi wyborczemu powiatu pyrzyckiego przypadł mi zaszczyt asystować pani sędzi w dzisiejszym obowiązku, ostatnim obowiązku Powiatowej Komisji Wyborczej, a mianowicie wręczeniu zaświadczeń dla wybranych radnych.  
Następnie Przewodnicząca Komisji Wyborczej w Pyrzycach wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze na radnego.
Sekretarz Powiatu Mariusz Majak – jako urzędnik wyborczy, ale też jako sekretarz powiatu chciałbym bardzo serdecznie podziękować za pracę Powiatowej Komisji Wyborczej, która od 22 września tutaj w tej sali pracowała do dnia wyborów jak państwo doskonale wiecie chwilę, parę dni, ale również i po wyborach. W skład Powiatowej Komisji Wyborczej wchodziły takie osoby jak: pani przewodnicząca, Sędzia Katarzyna Radzikowska – Jędrusiak, pan zastępca przewodniczącej pan Jerzy Goclik, pozostali członkowie Komisji Wyborczej pan Jan Bogusławski, pan Krzysztof Grzesiak, pani Karolina Kuźmińska, pani Czesława Pietrzyk – Płaza i pani Barbara Mikołajewska. Chciałbym podziękować jeszcze raz za bardzo dobrą pracę, bardzo rzetelną pracę. Jak państwo wiecie nie było łatwo przy tych wyborach. Jeśli mógłbym z tego miejsca panie przewodniczący prosić jeszcze zastępcę przewodniczącego naszej komisji pana Jerzego Goclika, chcielibyśmy wspólnie, że tak powiem razem z komisją podziękować pani przewodniczącej. 
Z-ca Przewodniczącej Powiatowej Komisji Wyborczej Jerzy Goclik – panie przewodniczący, seniorzy, Wysoka Rado Powiatu Pyrzyckiego pozwólcie, że w imieniu pozostałych członków komisji obecny jest tutaj kolega Jan Władysław Bogusławski i tych nieobecnych złożymy pani przewodniczącej serdeczne podziękowanie za naprawdę znakomitą pracę. Pod pani kierownictwem mimo najróżniejszych trudności udało nam się skutecznie i bezbłędnie podsumować wyniki wyborów do Rady Powiatu Pyrzyckiego i do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w naszym powiecie. Dziękujemy serdecznie, praca z panią była prawdziwą przyjemnością, a ponieważ odbywała się ona w kończącym się już roku olimpijskim 2014, gdzie Polska odniosła wiele sukcesów to chciałbym na pamiątkę tego roku i tej współpracy wręczyć pani ten skromny album z naszych olimpijskich zasobów. A nowo wybranej Radzie i nowemu Zarządowi Powiatu Pyrzyckiego, którego rada wybierze, życzyć, aby przez tą kadencję odnosiła sukcesy na miarę olimpijskich sukcesów naszej reprezentacji. 
Jerzy Goclik wraz z Mariuszem Majakiem wręczyli kwiaty pani Sędzi Katarzynie Radzikowskiej – Jędrusiak.   
Z-ca Przewodniczącej Powiatowej Komisji Wyborczej Jerzy Goclik – panie przewodniczący, seniorzy, Wysoka Rado nie udałoby się nam pracować tak dobrze i tak skutecznie, gdyby nie znakomita współpraca z Mariuszem Majakiem, sadzę ponieważ akurat mija 20 lat mojej pracy w różnych komisjach wyborczych wyborach samorządowych i nie tylko. Mogę na moją odpowiedzialność stwierdzić, że jest to najlepszy urzędnik wyborczy na Pomorzu zachodnim, a może i nie tylko, także drogi panie sekretarzu naszego powiatu w imieniu moich koleżanek i kolegów z komisji, myślę, że także pani przewodniczącej serdecznie za tą owocną współpracę dziękuję. I również ten olimpijski akcent roku 2014. 
Przewodnicząca Powiatowej Komisji Wyborczej w Pyrzycach Katarzyna Radzikowska – Jędrusiak – chcę państwu bardzo serdecznie podziękować, praca z państwem była ogromną przyjemnością, mieliśmy troszeczkę trudności, ale je pokonaliśmy. Ten czas, który z państwem, z członkami komisji, z panem urzędnikiem Mariuszem Majakiem, spędziliśmy, zaowocował mogliśmy się troszeczkę bliżej poznać, bardzo dobrze nam się współpracowało i bardzo, bardzo serdecznie za to dziękuję.
Do pkt. 3 porządku. 
Złożenie Ślubowania przez nowo wybranych radnych.
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień – przystępujemy do złożenia ślubowania.
Poprosił najmłodszego wiekiem radnego Michała Łuszczyńskiego o wyczytywanie radnych według listy obecności. Ślubowanie może być złożone z dodaniem formuły: „Tak mi dopomóż Bóg”.
Nastąpiło ślubowanie.
Radni wywoływani kolejno przez najmłodszego wiekiem radnego powstają i wypowiadają rotę ślubowania: 
 „Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień gratulując każdemu radnemu stwierdzał, że objął on mandat radnego.
Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień –  stwierdzam, że ustawowy skład Rady Powiatu Pyrzyckiego to 15 radnych. W obradach według listy obecności (załącznik nr 2 do protokołu) uczestniczy 14 radnych, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Do pkt. 4 porządku. 
Przyjęcie porządku obrad. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Przewodniczący Stanisław Stępień – porządek obrad dzisiejszej sesji ustalony został przez Komisarza Wyborczego pani i panowie radni otrzymali porządek obrad oraz postanowienie o wyborach. W związku z tym – czy radni mają propozycje zmian do porządku obrad?
Radny Kazimierz Lipiński złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punkt dotyczący wyboru starosty, wicestarosty i członków Zarządu Powiatu Pyrzyckiego oraz wnioskował, aby po wyborze starosty nastąpiła przerwa w obradach do dnia 1 grudnia 2014 r. godz. 14.15.
Wniosek o zmianę porządku obrad zastał złożony na piśmie i stanowi załącznik nr 4.

Radny Kazimierz  Lipiński – jako wieloletni samorządowiec zdaję sobie sprawę, wszyscy wiemy w jakim czasie roku kalendarzowego się znajdujemy. 
Z przepisów wynika, że nowy zarząd obejmuje swoją funkcję jako organ wykonawczy w momencie kiedy jest cały skład. Czas jest pilny, czas jest bardzo nagły. Jesteśmy u schyłku przygotowań do aplikacji środków unijnych. Jest pilna potrzeba spotkać się z wójtami i burmistrzami naszego powiatu, aby nie być w ogonie tych, którzy aplikują wspólnie. Jest to sprawa priorytetowa pilna nad pilnymi. Druga sprawa, znajduje się w Biurze Rady projekt budżetu przygotowany przez Zarząd Powiatu, nie chcemy aby podczas sesji absolutoryjnej w roku 2016, aby zarząd mówił, że to nie jest nasz projekt, nasz budżet. Dlatego też chcemy się pochylić nad tym projektem, zobaczyć jak wygląda, pochylić się nad pewnymi propozycjami i o ile będzie taka potrzeba Wysokiej Radzie należałoby zaproponować taki gotowy już ze zmianami, czy pewnymi poprawkami. Mówię jako jeden z radnych naszej grupy, ponieważ uważamy, że taka powinna być procedura. Do 19 grudnia br. dyrektor Powiatowego Szpitala ma obowiązek podpisać umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia w zasadzie ją przedłużyć, ale tam bardzo ważnym elementem jest załącznik finansowy, chcielibyśmy taż wiedzieć jak wygląda realizacja kontraktu 2014. Kolejna sprawa znajdujemy się w okresie zimowym, niebawem może spaść śnieg i trzeba będzie walczyć z gołoledzią, ze śniegiem, oczywiście jest Zarząd Dróg Powiatowych, doświadczony pan dyrektor Drabczyk, ale wiem o tym, że radni potem zbierają różne oceny za tego typu sytuacje, które nie są do końca załatwione. Chcielibyśmy jako ta grupa radnych o której wspomniałem, aby dokonać wyboru na I sesji w dniu dzisiejszym wyboru starosty, który będzie miał czas w sobotę i w niedzielę spotkać się z radnymi, czy z kandydatami do Zarządu Powiatu, aby tą sprawę przedyskutować, aby personalia były na drugim miejscu, a sprawy merytoryczne najważniejsze, aby sprawy personalne były pochodną pewnych działań, które organ wykonawczy będzie podejmował. Dlatego też nie jest to pośpiech, bo znam pewne przysłowia, które mówią…, ale jest to sprawa bardzo pilna i uważam, że wniosek nasz jest zasadny i zgodny z prawem. Dziękuję za uwagę. 
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień – chciałbym do pani radcy zapytanie takie złożyć, bo wiemy, że Statut Powiatowy ustala mówi żeby zwołać sesję czy rozszerzyć zakres sesji powinni być radni powiadomieni przynajmniej na 7 dni przed odbyciem tej sesji, bo tak to stanowi Statut Powiatu Pyrzyckiego, nie ma innego określenia, ani w ustawie, ani w innych przepisach prawnych w tym zakresie. Jednoznacznie chciałbym też zapytać i poddać wątpliwość, czy rozszerzenie zakresu na pierwszej sesji powoduję to, czy to jest możliwe żeby rozszerzyć sesję o taki zakres tych obowiązków? Ja prosiłbym radcę żeby się wypowiedziała i żebyśmy nie mieli wątpliwości, żebyśmy czasem nie przedobrzyli. 
Radca Prawny Beata Brzezińska – jeśli chodzi o dopuszczalność zmiany porządku obrad, to moim zdaniem jest to jak najbardziej prawnie możliwe. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym rada może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, także jak najbardziej możliwe jest przegłosowanie tego wniosku, jeśli chodzi o zmiany porządku obrad. Natomiast jeśli chodzi o kwestię dopuszczalności podjęcia uchwały w sprawie powołania tylko i wyłącznie jednej osoby ze składu zarządu, który jest organem kolegialnym to tutaj tak jak przedmówca wskazał należy mieć na uwadze to, że do czasu wyboru nowego zarządu w pełnym składzie, czyli jeżeli to nastąpi 1 grudnia tego roku do dnia 1 grudnia jak najbardziej prawnie i skutecznie działa stary zarząd w tym starosta. W związku z tym w mojej ocenie podejmowanie jakichkolwiek działań starosty, który będzie powołany i wybrany na dzisiejszej sesji Rady Powiatu nie będzie prawnie skuteczne, ponieważ reprezentowanie zarządu jak również podejmowanie decyzji, czy to przez dwóch członków zarządu, czy też decyzji administracyjnych przez starostę będzie możliwe tylko i wyłącznie przez obecnie urzędującego starostę, który to przestanie pełnić swoje obowiązki dopiero z dniem wyboru pełnego składu nowego zarządu, takie jest moje stanowisko w tej sprawie. Jednocześnie tutaj chciałam nadmienić, że w sytuacji skutecznego wyboru na dzisiejszej sesji Rady Powiatu Starosty Pyrzyckiego będzie sytuacja nietypowa z którą się wcześniej nie spotkałam, że w poniedziałek będą niejako dwaj starostowie powiatu. Dwaj członkowie zarządu pełniący funkcję przewodniczącego zarządu.
Przewodniczący Stanisław Stępień – dwaj członkowie zarządu, wicestarosta i członek zarządu, tak to rozumiem? Czy zarząd?
Radca Prawny Beata Brzezińska – moim zdaniem do momentu ukonstytuowania się pełnego składu organu wykonawczego, czyli zarządu wszyscy dotychczasowi poszczególni członkowie, a więc zarówno starosta, wicestarosta jak i członek, pełnią funkcję zarządu i podejmują wszelkie decyzje. 
Przewodniczący Stanisław Stępień – moje pytanie brzmi, czy ta przerwa, bo chodzi mi tutaj o tą przerwę, nie powoduję tego, że bo tak naprawdę to zwołujemy nową sesję?
Radca Prawny Beata Brzezińska – nie, to jest jedna sesja, czyli 1 grudnia będzie kontynuacja dzisiejszej sesji, także wybór zarządu nastąpi na pierwszej sesji nowej kadencji Rady Powiatu. Natomiast nowy zarząd będzie mógł działać dopiero w momencie powołania całego składu, czyli wszystkich, zgodnie ze statutem, trzech członków.
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień – kto z radnych jest za wprowadzeniem „wyboru starosty pyrzyckiego” na dzisiejszej sesji?
Głosowanie: 8 za, 3 przeciw , 2 wstrzymujące się. 
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień – kto z radnych jest za wprowadzeniem „wyboru na wicestarostę oraz członków Zarządu” na dzisiejszej sesji?
Głosowanie: wszyscy 11  za, 3 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień zapytał kto z radnych jest za wprowadzeniem przerwy w obradach sesji do 1 grudnia do godziny 14.15
Głosowanie: 11 za ,3 przeciw, 0 wstrzymujących się.  
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień poddał pod głosowanie porządek obrad wraz ze zgłoszonymi zmianami: 10 za, 3 przeciw, 1 wstrzymujący się. 
Wnioski radnego Kazimierza Lipińskiego uzyskały akceptację radnych. 
Do pkt. 5 porządku.
Wybór Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Stanisław Stepień – wybór na Przewodniczącego Rady następuje w głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, czyli przynajmniej 8 radnych musi być za. Proszę o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego rady.
Radny Kazimierz Lipiński – pani radna, panowie radni, panie przewodniczący dzisiejszych obrad. W imieniu grupy radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego oraz radnych ubiegających się o mandat radnego z Komitetu Wyborczego Wyborców „Skuteczny Samorząd” zgłaszamy kandydaturę na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu radnego Ryszarda Berdzika. Radny Ryszard Berdzik ma 59 lat, pełni funkcję prezesa zarządu GSCH w Pyrzycach. Urodzony w Stróżewie, a więc można powiedzieć stróżewianin. Wykształcenie wyższe. Nie jest nowicjuszem w samorządzie lokalnym już podczas terenowych organów administracji państwowej działał jako społecznik był przewodniczącym jednej z Komisji Rady Narodowej Miasta i Gminy Pyrzyce w latach 1988 – 1990, ale i w nowym ustroju państwa w nowym samorządzie w kadencji 2006 – 2010 radny Rady Powiatowej w Pyrzycach (naszej). Wiceprzewodniczący tejże rady i członek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska taką nazwę wówczas miała. Umie pracować w zespole, bo zarząd to w przypadku spółdzielni nie jest jednoosobowy, więc wszelkie decyzję musi podejmować na zasadzie ustaleń, porozumienia, czy też kompromisu. Ma doświadczenie i sądzę, że będzie dobrze sprawował tenże funkcję, ważną funkcję, będzie umiał łączyć w ten sposób abyśmy faktycznie, jak powiedziała pani sędzia, abyśmy wiele dobrego zrobili dla naszego regionu, dla naszego powiatu, aby wszystkie uchwały były na wysokim poziomie i aby organ wykonawczy naszego powiatu wiedział, że ma przed sobą dokumenty, które podjęte zostały przez osoby mające wielką wiedzę, wielkie kompetencje i wielkie umiejętności.  
Nie zgłoszono innych kandydatur.
Przewodniczący Stanisław Stępień poddaje pod glosowanie zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego rady.            
Głosowanie: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień – czy radny wyraża zgodę na kandydowanie na to stanowisko?
Radny Ryszard Berdzik wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień –  proponuję teraz powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego na przewodniczącego rady proszę o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. 
Zgłaszanie kandydatów:
Radny Kazimierz Lipiński – zgłaszam kandydaturę radnego Bartłomieja Królikowskiego. 
Radny Bartłomiej Królikowski – zgłaszam kandydaturę radnego Janusza Budynka.
Radny Wiktor Tołoczko – zgłaszam kandydaturę radnej Elżbiety Cichackiej. 
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – czy radni wyrażają zgodę na pracę  w Komisji Skrutacyjnej?
Radny Bartłomiej Królikowski – wyrażam zgodę.
Radny Janusz Budynek – wyrażam zgodę .
Radna Elżbieta Cichacka – wyrażam zgodę.
Przewodniczący Stanisław Stępień – informuję wszystkich zebranych, że członkowie Komisji Skrutacyjnej nie mogą kandydować do władz samorządowych. Rozumiem, że jest to na całą sesję? Dzisiaj na obradach sesji i dzisiaj wybieramy przewodniczącego i pana starostę, a w przyszłym tygodniu, czyli w poniedziałek wybieramy wicestarostę i członków Zarządu tak to rozumiem. Na dzień dzisiejszy Komisja Skrutacyjna nie może kandydować. 
Przewodniczący poinformował, że komisja w powołanym składzie, będzie działać podczas wszystkich głosowań w dniu dzisiejszym.
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień  poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej w osobach:
1. Bartłomiej Królikowski
2. Janusz Budynek
3. Elżbieta Cichacka

Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty liczbą głosów: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący obrad Stanisław Stępień stwierdził, że Rada Powiatu powołała Komisję Skrutacyjną. Ogłosił przerwę celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.
PRZERWA.

Przewodniczący Stanisław Stępień wznowił obrady po przerwie.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka poinformowała o sposobie głosowania – Na karcie do głosowania należy postawić „x” przy jednej z możliwości „tak” lub „nie” 
Członek Komisji Skrutacyjnej Janusz Budynek okazał wszystkim obecnym pusta urnę. 
Radni wyczytani zgodnie z listą obecności przez członka Komisji Skrutacyjnej Bartłomieja Królikowskiego odbierali od przewodniczącej  kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali kartę do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA.
Przewodniczący obrad wznowił obrady po przerwie.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka  odczytała protokół 
Komisji Skrutacyjnej, poinformowała, że Przewodniczącym Rady Powiatu, został wybrany radny Ryszard Berdzik uzyskując w głosowaniu tajnym 9 głosów za, 5 przeciw.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Obecni na sali oklaskami przyjęli wynik głosowania.
Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała Uchwałę Nr I/1/14 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego.
Uchwała Nr I/1/14 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień pogratulował przewodniczącemu Ryszardowi Berdzikowi wyboru, zaprosił do stołu prezydialnego, wręczył wiązankę kwiatów i poprosił o przejęcie przewodnictwa obrad.
Expose Przewodniczącego Rady Ryszarda Berdzika – szanowni państwo debiutuję w tej roli cztery lata temu siedziałem po tej stronie jako wiceprzewodniczący. Dzisiaj spotkał mnie ten zaszczyt, że pełnię rolę przewodniczącego, chciałbym podziękować panu Stanisławowi Stępniowi za prowadzenie tej pierwszej części obrad. Działaliśmy w kadencji 2006 – 2010 z kolegą Stanisławem znamy się dobrze, doświadczony radny, samorządowiec, wójt, burmistrz, starosta, także panie Stanisławie dziękuję serdecznie za prowadzenie. Wysoka Rado, szanowni państwo, goście zaproszeni, pani i panowie radni, panie starosto bardzo gorąco i serdecznie dziękuję państwu za zaufanie jakim zostałem dzisiaj obdarzony w głosowaniu na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu w Pyrzycach. Wynik głosowania przyjmuję z wielką satysfakcją, ale też z wielką pokorą. Zapewniam, że nie będę szczędził sił, czasu, energii aby sprawnie kierować Radą Powiatu. Chcę tu i teraz zapewnić Wysoką Radę, że będę czynił starania, aby zjednać radnych w działaniu na rzecz rozwoju Ziemi Pyrzyckiej i poszczególnych gmin. Dla mnie osobiście nie będą ważne barwy partyjne, ale kompetencje i pracowitość radnych, zaangażowanie się i praca na rzecz rozwiązywania problemów ludzkich. Będę starał się, aby wszystkie decyzje dotyczące działań rady były konsultowane w gronie moich zastępców, przewodniczących komisji, klubów radnych oraz Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Przypatrując się składowi Rady Powiatu stwierdzić należy, że składa się ona z bardzo doświadczonych samorządowców i dlatego jestem spokojny o efekty pracy rady i pomoc dla Zarządu Powiatu na rzecz rozwiązywania palących problemów naszego Pyrzyckiego Powiatu, naszej Pyrzyckiej Ziemi. Szczególnie nacisk będę kładł na współpracę powiatu z radami poszczególnych gmin, mam nadzieję, że V kadencja Rady i Zarządu okaże również dobrą współpracę z wójtami, burmistrzami poszczególnych gmin naszego powiatu. Musimy pamiętać przez tę czteroletnią kadencję, co nam przekazywali wyborcy jak zabiegaliśmy o ich głosy. Szczególnie tutaj podpowiadali nam, że aby ta współpraca była inna niż w poprzedniej kadencji, aby nie było sporów, waśni, kłótni oczywiście będziemy się różnili, ale chodzi o dobrą współpracę między starostwem a gminami. Liczę również na dobrą współpracę ze starostą i całym składem zarządu, oczywiście jeszcze nie znamy wyników, będzie dzisiaj starosta wybrany, a po przerwie również skład całego zarządu. No i oczekuję od starosty, jeszcze nie wiemy od kogo, ale za chwile się dowiemy, aby przedłożył w najbliższym czasie plan działania Zarządu Powiatu, także jeszcze raz gorąco dziękuję za wybór. Liczę na dobrą współpracę, dziękuję ślicznie. I przystępujemy do realizacji dzisiejszego porządku obrad.

Do pkt. 6 porządku.
Wybór Wiceprzewodniczących Rady.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – Rada Powiatu Pyrzyckiego zgodnie z artykułem 11 ust. 1 Statutu Powiatu Pyrzyckiego wybiera ze swojego grona dwóch wiceprzewodniczących. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu następuje w głosowaniu tajnym, bezwzględną liczbą głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Proszę o zgłaszanie kandydatur.  
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – zgłaszam kandydaturę Artura Pniewskiego na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego i tak krótko chciałbym przedstawić charakterystykę: lat 39, urodzony w Pyrzycach, zamieszkały w Warnicach, żonaty od 18 lat, żona Aneta, syn Kondrat lat 18, córka Patrycja lat 15, syn Filip lat 5. Wykształcenie średnie, były pracownik Stoczni Szczecińskiej, aktualnie właściciel firmy usługowej w przemyśle ciężkim stocznie i rafinerie, usługi na terenie Holandii, Belgii, Niemiec. Przy tym działacz społeczny na terenie gminy Warnice. Współorganizował budowę boiska sportowego z własnych funduszy, główny sponsor klubu sportowego „Mechanik Warnice” w latach 2011 – 2014, współfundator sztandaru dla  Straży Pożarnej w Obrycie, sponsor licznych imprez okolicznościowych w gminie Warnice. Świadczył pomoc finansową dla Szkoły Podstawowej w Starym Przylepie. To taka krótka charakterystyka, a jednocześnie treściwa jak państwo zauważyliście, pan Artur Pniewski niezależny finansowo i jak tutaj w tych punktach było wyszczególnione dużo rzeczy w swojej gminie finansuje i trzeba tutaj koledze za ten sponsoring podziękować. 
Radny Artur Pniewski wyraził zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Rady.  
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – proszę o zgłaszanie innych kandydatur.
Radny Wiktor Tołoczko – chciałbym zgłosić kandydaturę pana Jana Chmielewskiego.  Jan Chmielewski jest to radny Rady Powiatu już IV kadencji i obecnej V. W przeszłości też był radnym Rady Gminy Warnice. Rolnik bardzo dobrze postrzegany w środowisku, pełnił funkcję członka Komisji Środowiska w poprzedniej radzie. Myślę, że też się zasłużył dla gminy Warnice, akurat mamy aż czterech reprezentantów tej gminy w Radzie Powiatu i zasłużył się niosąc pomoc mieszkańcom w różnych sytuacjach, ale to nie stanowi o jego kompetencjach, myślę, że duża wiedza samorządowa, doświadczenie w pracy rady i też pewna rozwaga, cechy charakteru predysponują pana Jana do pełnienia tej zaszczytnej funkcji. Dziękuję za uwagę. 
Radny Jan Chmielewski wyraził zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – zostałem upoważniony, również zgłosić kandydata na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Pyrzycach pana Jacka Chmielewskiego. Pan Jacek Chmielewski jest, tak bratem oczywiście, ale nie szkodzi oni razem startowali również w wyborach do samorządu. Jak państwo wiecie, dwóch braci z jednej miejscowości i wybory zostały wygrane i przez Jana, i przez Jacka, także gratuluję braciom, natomiast jestem upoważniony do przedstawienia, oczywiście będą też tu brali udział w głosowaniu na wiceprzewodniczącego, zobaczymy, który tutaj jest mocniejszy? Pan Jacek Chmielewski wiek 45 lat mieszka w Nowym Przylepie prowadzi gospodarstwo rolne o powierzchni 45 ha specjalizacja produkcja roślinna, żonaty, trójka dzieci, córka Aleksandra po ukończeniu studiów, syn Marek średnie wykształcenie prowadzi własne gospodarstwo rolne 32 ha, córka Anna najmłodsza wykształcenie średnie pracuje w Pyrzycach OBR Backer w naszym największym Pyrzyckim przedsiębiorstwie. Działalność samorządowa w latach 2006 – 2010 w poprzedniej kadencji radny rady gminy Warnice, członek Komisji Rolnictwa i również, może w mniejszym stopniu, ale sponsor klubu sportowego „Mechanik Warnice”. 
Radny Jacek Chmielewski wyraził zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – w tej chwili chciałbym przegłosować trzech kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego: Artur Pniewski, Jan Chmielewski i Jacek Chmielewski. Proszę bardzo zamykamy listę, czy jeszcze są inne propozycje? Nie ma. W związku z tym głosujemy za zamknięciem listy. Kto jest za zamknięciem listy kandydatów na wiceprzewodniczących?
Głosowanie: 14 za, 0 przeciw,0 wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.
PRZERWA.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik  po przerwie wznowił  obrady.  Poprosił panią Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o objaśnienie sposobu głosowania.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka poinformowała o sposobie głosowania – Głosowanie będzie alternatywne, to znaczy możemy skreślać tylko na „tak”. Maksymalnie stawiamy dwa znaki „x” oczywiście wybierając odpowiednich kandydatów, możemy oczywiście jeden, mówię maksymalnie. Poproszę o wyczytywanie nazwisk.   
Członek Komisji Skrutacyjnej Janusz Budynek okazał wszystkim obecnym pustą urnę.
Przystąpiono do głosowania.
Radni wyczytywani zgodnie z listą obecności odbierali od przewodniczącej kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali kartę do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA. 
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik po przerwie wznowił obrady. Poprosił panią Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników wyborów.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformowała, że Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu zostali wybrani radni: Jacek Chmielewski 8 głosów „za”, Jan Marek Chmielewski 6 głosów „za”, Artur Pniewski 10 głosów „za”. W wyniku głosowania tajnego na przewodniczących Rady Powiatu Pyrzyckiego zostali wybrani: Jacek Chmielewski, Artur Pniewski uzyskując bezwzględną większość głosów ustawowego składu rady.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 7.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka odczytała Uchwałę Nr I/2/14 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Pyrzyckiego.
Uchwała Nr I/2/14 stanowi załącznik nr 8.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – dziękuję Komisji Skrutacyjnej, gratuluję nowym Wiceprzewodniczącym i zapraszam do stołu prezydialnego. 
Obecni na sali oklaskami przyjęli wynik głosowania.
Do pkt. 7 porządku.
Wybór Starosty Pyrzyckiego.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – do wyłącznej właściwości Rady Powiatu należy wybór Starosty Pyrzyckiego, wyboru będziemy dokonywać bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym, zgodnie z art. 27 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym. Proszę o zgłaszanie kandydatów.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – w imieniu grupy radnych komitetu Wyborczego Wyborców Polskie Stronnictwo Ludowe oraz Komitetu Wyborczego Wyborców „Skuteczny Samorząd” zgłaszam kandydaturę radnego Kazimierza Lipińskiego na funkcję Starosty Pyrzyckiego. Kolega Kazimierz, radny Kazimierz Lipiński to wieloletni samorządowiec. W latach 1994 – 1998 radny Rady Miejskiej w Pyrzycach, przewodniczący Komisji Rolnictwa, delegat do Sejmiku, a w nim przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej. W latach 1998 – 2002 radny Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego, a w nim przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów oraz w latach 1998 – 2010 Burmistrz Pyrzyc. Niezwykle społecznie zaangażowany, współzałożyciel i pierwszy prezes LGD Ziemi Pyrzyckiej. Do kwietnia 2011 r. prezes Zarządu Miejsko – Gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej w Pyrzycach. Obecnie członek Zarządu oraz prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Stróżewie. Członek Zarządu Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej, honorowy prezes Sokoła Pyrzyce, Członek Zarządu Instytutu Rozwoju Regionalnego w Szczecinie, członek Rady Pomorskiej Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej, sołtys Sołectwa Stróżewo, wiceprezes komitetu Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej. Jest inicjatorem m.in. „Dni gospodarki Gminy Pyrzyce”, pierwszego w województwie „Kongresu Odnowy Wsi”, „Festiwalu nauki”, „Uniwersytetu III wieku” zorganizowania VI polsko – niemieckiego festiwalu młodzieży, warsztatów Krajowego Funduszu na rzecz dzieci, jest pasjonatem odnowy wsi i wielokulturowości, aktywnie działający na rzecz wykorzystania wód termalnych. I oczywiście najważniejsze wykonane zadania w latach 1998 – 2010 to jest ten dwunastoletni okres działalności jako burmistrza Pyrzyc, to m.in.: kontynuacja i zakończenie gazyfikacji gminy Pyrzyce, kontynuacja i zakończenie budowy Domu Kultury w Pyrzycach, utworzenie Pyrzyckiej Szkoły Muzycznej, udział w rozwoju firmy Backer, hala widowiskowo – sportowa, poprawa jakości dróg. Posiada liczne odznaczenia, wyróżnienia państwowe, regionalne, branżowe oraz odznaczenia innych krajów. Od urodzenia Pyrzyczanin, obecnie mieszkaniec Stróżewa, inicjuje i kontynuuje wiele przedsięwzięć w sołectwie Stróżewo. Wyżej przedstawione informacje dotyczące radnego Kazimierza Lipińskiego odpowiednio merytorycznie przygotowanego kandydata do objęcia funkcji starosty pyrzyckiego, dają uzasadnienie do wniosku. 
Radny Kazimierz Lipiński wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Starosty Pyrzyckiego.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – przegłosujemy w tej chwili zamknięcie listy kandydatów na starostę. Kto jest za zamknięciem listy? Proszę o podniesienie ręki do góry.
Głosowanie: 13 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik zamknął listę kandydatów na Starostę Pyrzyckiego. Następnie poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.
PRZERWA.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik po przerwie wznowił obrady. Poprosił panią Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej Przeprowadzenie głosowania.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka poinformowała o sposobie głosowania – tym  razem głosowanie będzie proste oddajemy głos na „tak” lub „nie” przy swoim wyborze stawiamy „x”.
Członek Komisji Skrutacyjnej Janusz Budynek okazał wszystkim obecnym pusta urnę. 
Radni wyczytani zgodnie z listą obecności przez członka Komisji Skrutacyjnej Bartłomieja Królikowskiego odbierali od przewodniczącej  kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali kartę do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik po przerwie wznowił obrady. Poprosił panią Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka  odczytała protokół 
Komisji Skrutacyjnej, poinformowała, że Starostą Powiatu Pyrzyckiego, został wybrany radny Kazimierz Lipiński uzyskując w głosowaniu tajnym 10 głosów za, 4 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała uchwałę Nr I/3/14 w sprawie wyboru Starosty Pyrzyckiego.
Uchwała Nr I/3/14 stanowi załącznik nr 10.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – dziękuję Komisji Skrutacyjnej, gratuluję wybranemu staroście, jednocześnie informuję Wysoką Radę, co już zostało tutaj dzisiaj powiedziane i zebranych, że zgodnie z art. 28 Zarząd Powiatu działa do dnia wyboru nowego zarządu. 
Obecni na sali oklaskami przyjęli nowego Starostę Pyrzyckiego.
Przewodniczący Rady pogratulował oraz wręczył kwiaty nowemu Staroście.  
Expose Starosty Kazimierza Lipińskiego – zbyt mocne słowo „expose”, cieszę się z tego wyniku i wypada tuż po wyborze powiedzieć kilka zdań. Pani radna, panowie radni, wysokie prezydium, goście obecni na dzisiejszej sesji Rady Powiatu, mieszkańcy naszego powiatu. Kolejny raz dziękuję bardzo wyborcom naszej gminy za to, że otrzymałem od was cenny dar służenia i pomagania ludziom, dziękuję. Dzięki temu, że jestem radnym mogę i mam możliwość współdecydowania o społeczno – gospodarczym rozwoju Ziemi Pyrzyckiej, dziękuję radnym, koalicji PSL i „Skuteczny Samorząd”, że zarekomendowali mnie na tak ważną i odpowiedzialną funkcję Starosty Pyrzyckiego. Dziękuję tym wszystkim, którzy w głosowaniu tajnym powierzyli mi funkcję Starosty Pyrzyckiego, a wynik głosowania już zaświadcza, że są oczekiwania, abym był starostą „ponad podziałami”. Wybory do Rady Powiatu zakończyły się, powinniśmy zakasać rękawy i brać się do roboty niezależnie od tego jakie są relacje między nami, tego oczekują od nas samorządowców, polityków, mieszkańcy naszego powiatu. Nie ma czasu, jest tyle do zrobienia i będę do tego dążył. Dzisiaj przedłożę państwu i mieszkańcom za pomocą mediów, mieszkańcom naszego powiatu, podstawowe założenia, natomiast na kolejnej sesji, kiedy będzie znany skład zarządu przedłożę kierunki działania zarządu. Tak powiedziałem wcześniej o tym aby tak zorganizować pierwszą sesję jak zostało przyjęte o bardzo ważnej sprawie jaką jest wspólny plan, strategia różne terminy mogą wchodzić w grę. Musimy działać razem, wszyscy wójtowie i burmistrzowie naszego powiatu razem ze starostą, z zarządem powiatu, z radnymi musimy być mocnym monolitem w czasie kiedy można aplikować o pieniądze unijne. Nikt nie będzie rozmawiał na temat indywidualnych, czy też punktowych projektów muszą to być przedsięwzięcia, które dotyczą większej grupy ludzi. Może trzeba będzie wyjść nawet poza powiat, dlatego pierwszą czynność jaką dokonam to właśnie tak jak tutaj powiedziałem wprowadzimy rozwiązania poprawiające jakość obsługi mieszkańców oraz funkcjonowania starostwa począwszy od punktu informacyjnego a skończywszy na wydziale np. Architektury i Budownictwa. Dokonamy analizy stanu społeczeństwa informacyjnego i podejmiemy decyzję, co do rozwoju. Zaproponujemy młodym mieszkańcom naszego powiatu większe wypełnienie przestrzeni obywatelskiej. Bezpieczeństwo naszych mieszkańców będzie dla nas znaczącym priorytetem. Promować będziemy rozwiązania z zakresu ochrony zdrowia i pomocy społecznej. Wspólnie z gminami naszego powiatu zadbamy o rozwiązania na rzecz działań inicjatywy gospodarczej, zadbamy o promocję rozwiązań proekologicznych. Do współpracy międzynarodowej zaprosimy podmioty gospodarki, kultury, sportu, ochrony zdrowia, edukacji. Wypracujemy zasady współpracy w zakresie rozdysponowania państwowej ziemi. Podejmiemy rozmowy i działania na rzecz uruchamiania lokalnego programu odnowy wsi, tutaj nie mogę zakończyć, pewnie wielu wie, iż jestem pasjonatem tego przedsięwzięcia to nie jest PROW, to jest „Odnowa Wsi”, to są dwie różne rzeczy, ale dzisiaj mówię tylko o ogólnych działaniach a w kierunkowych już działaniach, kierunkach zarządu będzie ten temat szczegółowo Wysokiej Radzie i mieszkańcom przedstawiony. Zaciśnijmy współpracę Powiatu Urząd Pracy, szkoły, podmioty gospodarcze. Spróbujemy przełożyć plan, czy strategię na kierunki kształcenia, myślę na ten temat kiedy jeszcze byłem burmistrzem z obecnym tutaj dyrektorem rozmawialiśmy i coś tam się zatrzymało. Będziemy kontynuować dobrą współpracę tak jak było dotychczas na rzecz osób niepełnosprawnych. Wypracujemy zasady promocji naszego powiatu. Dokonamy szczegółowej analizy zapotrzebowania naszego społeczeństwa na usługi naszego szpitala. Są to główne założenia, które zarząd wypełni treścią, kierunkami rozwoju i wspólnie z radą będziemy wdrażać, czy też podejmować pewne decyzję już wykonawcze. Kilka zdań do pracowników starostwa, do was się teraz zwracam oraz do pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. Zadaję kłam pojawiającym się informacjom o zwolnieniach. Nie zamierzam robić rewolucji, ani w starostwie, ani w jednostkach organizacyjnych. Urzędnicy mogą spać spokojnie, którzy rzetelnie wykonują swoja pracę. Na pewno przyjrzę się dyrektorom, kierownikom jest to normalne. Chcę wiedzieć, czy praca wydziałów jest niczym nie skrępowana, czy interesanci są zadowoleni z jakości i terminowości załatwianych spraw. Kończąc swoje krótkie wystąpienie powiem tak, drodzy państwo przez ostatnie lata, a w szczególności w ostatniej kadencji niewiele dobrego mówiło się o współpracy starosty z burmistrzem. Mam nadzieję, że na początku grudnia 2014 roku po raz pierwszy od czterech lat odwiedzę I piętro pokój nr 133 Ratusza Miejskiego. Dziękuję bardzo za uwagę.
Przewodniczący Ryszard Berdzik – dziękuję panie starosto i na zakończenie chciałem państwa poinformować, tak jak głosowaliśmy porządek obrad, zarządzam przerwę I sesji Rady Powiatu V kadencji do dnia 1 grudnia 2014 roku do godziny 14.15. Oczywiście odbędzie się w tej samej sali, co dzisiaj obradujemy. 
Godz. 17.21
1 grudnia 2014 r. 
Godz. 14.15
Przewodniczy Rady Ryszard Berdzik wznowił obrady I sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego po przerwie – wznawiam obrady po przerwie witam ponownie na I sesji V kadencji Rady Powiatu po przerwie, witam serdecznie radnych, Starostę Elekta Kazimierza Lipińskiego, Starostę Wiktora Tołoczko wraz z Zarządem Powiatu, dyrektorów, pracowników urzędu i kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, lokalne media, wszystkich zgromadzonych. Pan Jan Dominik Jaworski nie uczestniczył w pierwszej części sesji Rady Powiatu, dlatego też w pierwszej kolejności poproszę pana Jana Jaworskiego o złożenie ślubowania. Ślubowanie może być złożone z dodatkiem formuły: „Tak mi dopomóż Bóg”.
Radny Jan Jaworski wypowiedział rotę ślubowania. 
„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik gratulując radnemu stwierdził, że objął on mandat radnego.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – stwierdzam, iż ustawowy skład Rady Powiatu Pyrzyckiego to 15 radnych, w obradach według listy obecności uczestniczy 14 radnych, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 11.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 12.
Do pkt. 8 porządku.
Wybór Wicestarosty Pyrzyckiego i Członka Zarządu.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – wybór ten następuje w głosowaniu tajnym zwykłą liczba głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Proszę, więc pana Starostę Kazimierza Lipińskiego o  zaprezentowanie kandydatów na stanowisko wicestarosty i członka zarządu.
Starosta Kazimierz Lipiński – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście, mieszkańcy oglądający dzisiejsze obrady za pomocą naszych lokalnych mediów. Tak jak powiedział pan przewodniczący, wybór wicestarosty i członka zarządu następuje na mój wniosek a podwaliną wniosku są akty prawne, ustawy o samorządzie powiatowym oraz statut. Przez trzy kadencje, zarząd wybierany był w oparciu o Statut Powiatu Pyrzyckiego, który przewidywał, iż zarząd jest pięcioosobowy. W ostatniej kadencji mieliśmy do czynienia z zarządem trzyosobowym to znaczy, że rada wybrała zarząd  trzyosobowy. Na podstawie obowiązującego statutu, takie zgłoszenie w oparciu o art. 27 ust. 3, takie zgłoszenie nastąpi, ale jednocześnie informuję, iż chcemy powrócić przyszły zarząd, mam nadzieję, że dzisiaj będzie wybrany. Chcę powrócić do tych, można powiedzieć, starych rozwiązań. Dlaczego? Ponieważ w wyniku przeprowadzonej analizy uważam, że w tym innym rozwiązaniu będziemy mieli do czynienia z oszczędnościom, z kolegialnością i odpowiedzialność większej grupy osób powoduję to, że praca zespołowa, to większy potencjał merytoryczny. Tak zresztą zapowiadałem w krótkim expose w piątek, że tak chcemy to czynić, także zarząd na najbliższym posiedzeniu, czy jednym z najbliższych posiedzeń zawnioskuje do Wysokiej Rady, bo ma inicjatywę uchwałodawczą, aby w tej części jeszcze w innych, bo tam są drobne niedociągnięcia, nie jest to wynikiem czyjegokolwiek błędu, czy przeoczenia, czy życie, przepisy wprowadziły pewne rozwiązania, tam gdzie zostało zmienione przedłożę Wysokiej Radzie zmiany do Statutu i wówczas wrócimy jeszcze raz do składu ilościowego i personalnego zarządu. A na ten czas na podstawie art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz §52 Statutu Powiatu Pyrzyckiego wnoszę do Wysokiej Rady o wybór wicestarosty na tą funkcję o której wspomniałem proponuję i wnoszę, aby Wysoka Rada wybrała radnego Bartłomieja Królikowskiego. Radny Bartłomiej Królikowski jest młodym człowiekiem i myślę, że tu wszyscy szczególnie elita polityczna Pyrzyc, która wiele już wniosła powinna zadbać, aby byli następcy, aby nie było pewnej pustki i taką odpowiedzialnością też się kierujemy. Młody wiek tak jak powiedziałem lat 28. Bartek Królikowski ukończył studia prawnicze na dziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Szczecińskiego, obronił pracę magisterską i w 2012 roku ukończył studia podyplomowe z Zakresu Wyceny Nieruchomości i Pośrednictwa w Obrocie Nieruchomości na wydziale Nauk Ekonomicznych. Mimo młodego wieku posiada już swoistego rodzaju doświadczenie polityczne. W latach 2006 – 2009 w tamtych czasach był, jest pracownikiem Parlamentu Europejskiego, pełnił funkcję asystenta euro deputowanego i pełnił funkcję asystenta posła na sejm, który pełnił funkcję, stanowisko Ministra Gospodarki Morskiej. Od 2010 roku prowadzi kancelarię doradcy prawnego, jest autorem kilkudziesięciu artykułów prawnych, możemy przeczytać artykuły w jednej z lokalnych gazet naszych pyrzyckich, regionalnych Ziemi Pyrzyckiej. Pracuje w Urzędzie Gminy Przelewice, gdzie prowadzi zamówienia publiczne. Warto przypomnieć również, czy poinformować, że w latach 2008 – 2012 rada programowa Polskiego Radia miał cenną wiedzę i mimo młodego już wieku wprowadzał już pewne nowości. Jest członkiem Rady Nadzorczej fundacji im. Bolesława, która wydaje ogólnopolski kwartalnik „myśl.pl”. W 2010 roku wybrany został do Rady Miejskiej w Lipianach, pełnił funkcję wiceprzewodniczącego (niecałą kadencję) a w tej kadencji w wyborach do Rady Powiatu uzyskał bardzo dobry wynik i jest radnym, który uzyskał mandat z Komitetu Wyborczego Wyborców Polskiego Stronnictwa Ludowego z okręgu gminy Lipiany i Przelewice. Jak powiedziałem w swoim wystąpieniu i rekomendując radnego Bartłomieja cieszę się bardzo, że mogę to uczynić, ponieważ mieszanka młodości i doświadczenia może przynieść nam wszystkim tylko wiele korzyści. Dziękuję. 
Radny Bartłomiej Królikowski wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – proszę bardzo przedstawiamy kandydaturę na członka zarządu, bo to jest w jednym punkcie.
Starosta Kazimierz Lipiński – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, szanowni państwo również w oparciu o przytoczony wcześniej przepis art. 27 ust. 3 ustawy o Samorządzie Powiatowym oraz §2 Statutu Powiatu Pyrzyckiego wnoszę aby Wysoka Rada dokonała wyboru na radnego Janusza Budynka na członka zarządu. Janusz Budynek jest znaną osobą, ponieważ w Radzie Powiatu bierze udział po raz drugi, jest stosunkowo młodym człowiekiem 55 lat, ojciec pięciorga dzieci, rodowity pyrzyczanin. Jest absolwentem Akademii Rolniczej w Szczecinie o kierunku rolnictwo. Praktycznie większość pracy zawodowej związał z samorządem, po pewnym okresie czasu, kiedy pracował w Spółdzielni Kółek Rolniczych, gdzie był prezesem na stałe związany związał się z samorządem pracuje jako Inspektor ds. Rozwoju Leśnictwa w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach. Kierował, czy przewodniczył Komisji Środowiska w ostatniej kadencji Radu Powiatu. Jest zaangażowany na rzecz społeczności szczególnie wiejskiej, współorganizuje wiele przedsięwzięć na terenie gminy Pyrzyce, czy też bierze w nich udział. Aktywny działacz Ochotniczych Straży Pożarnych. Pełnił funkcję prezesa OSP w Pyrzycach, jest członkiem Polskiego Stronnictwa Ludowego. Będzie osobą pomocną staroście w sprawach szczególnie dotyczących rolnictwa i wsi, ważnego działu gospodarki narodowej w naszym powiecie, dziękuję. 
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik zapytał radnego Janusza Budynka, czy wyraża zgodę.
Radny Janusz Budynek wyraził zgodę.     
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – Wysoka Rado, panie i panowie radni Komisja Skrutacyjna wybrana była na pierwszą część obrad I sesji V kadencji Rady Powiatu. W związku z tym, że rozpoczynamy drugą część mamy zgłoszonych kandydatów, proszę o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej. I bardzo proszę, aby wszelką dyskusję prowadzić do mikrofonu. Ostatnia sesja była, można tak powiedzieć troszeczkę źle nagrana, bo prowadziliśmy to na stojąco, a ten mikrofon nie przekazuje, nie jesteśmy słyszalni w mediach jak jest odtwarzana sesja, także bardzo proszę mówić do mikrofonu. Proszę bardzo zgłaszamy kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.
Starosta Kazimierz Lipiński – zgłaszam radnego Mirosława Bitenca do Komisji Skrutacyjnej.
Radny Mirosław Bitenc wyraził zgodę.
Radny Wiktor Tołoczko – Panie Przewodniczący, panie starosto, szanowni radni, zaproszeni goście chciałbym zgłosić do pracy w Komisji Skrutacyjnej panią radną Elżbietę Cichacką.
Radna Elżbieta Cichacka wyraziła zgodę.
Radny Mirosław Bitenc – Wysoka Rado, panie przewodniczący proponuje kandydaturę pana Jacka Chmielewskiego.
Radny Jacek Chmielewski wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – czy są jeszcze jakieś inne kandydatury? Nie widzę, w związku z tym kto jest za powołaniem Komisji Skrutacyjnej w następującym składzie:   
1. Mirosław Bitenc
2. Elżbieta Cichacka 
3. Jacek Chmielewski
Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty liczbą głosów: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik stwierdził, że Rada Powiatu powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru wicestarosty i członka zarządu. Poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.
PRZERWA.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – wznawiam obrady po przerwie, proszę panią przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o objaśnienie sposobu głosowania i rozdanie kart. 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka – panowie radni do głosowania podchodzimy raz, aczkolwiek dostajemy dwie osobne karty, na jednej jest nazwisko pana Bartłomieja Królikowskiego kandydującego na zastępcę starosty na wicestarostę i drugą kartę, głosujemy na pana Janusza Budynka jako na członka Zarządu, stawiamy krzyżyk przy „tak” lub „nie”. 
Członek Komisji Skrutacyjnej Jacek Chmielewski okazał wszystkim obecnym pustą urnę. 
Radni wyczytani zgodnie z listą obecności przez przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej Elżbietę Cichacką odbierali od członka komisji kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali karty do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik wznowił obrady.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformowała, że Wicestarostą Powiatu Pyrzyckiego, został wybrany radny Bartłomiej Królikowski uzyskując w głosowaniu tajnym głosów: 9 za, 5 przeciw.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała Uchwałę Nr I/4/14 w sprawie wyboru  Wicestarosty Rady Powiatu Pyrzyckiego. 
Uchwała Nr I/4/14 stanowi załącznik nr 14.
Obecni na sali oklaskami przyjęli wynik głosowania.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformowała, że członkiem zarządu Powiatu Pyrzyckiego został wybrany radny Janusz Budynek uzyskując w głosowaniu tajnym głosów 8 za, 6 przeciw.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała Uchwałę Nr I/5/14 w sprawie wyboru  Członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. 
Uchwała Nr I/5/14 stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
Obecni na sali oklaskami przyjęli wynik głosowania.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – proszę Zarząd Powiatu o zajęcie miejsc przy stole przeznaczonym dla zarządu. Dotychczasowemu zarządowi panu Wiktorowi Tołoczce – staroście Pyrzyckiemu, panu Robertowi Betynie – wicestaroście i panu Jarosławowi Stankiewiczowi – członkowi zarządu serdecznie dziękuję za czteroletnią kadencję.
Radny Wiktor Tołoczko wręczył kwiaty oraz pogratulował nowemu staroście Kazimierzowi Lipińskiemu. 
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik  -  gratuluję wyboru panu wicestaroście Bartłomiejowi Królikowskiemu i gratuluje członkowi zarządu koledze Januszowi Budynkowi. W tej chwili głos zabierze starosta Kazimierz Lipiński.
Starosta Kazimierz Lipiński – już teraz nie jako starosta elekt, ale jako starosta, w imieniu zarządu dziękuję za wybór, który miał miejsce w piątek i po kilkugodzinnej, kilkunastogodzinnej przerwie dzisiaj. Od jutra od 7.30 rozpoczynamy pracę, a pewnie jeszcze dzisiaj spotkania, rozmowy z pracownikami niektórych wydziałów z mojej strony, ponieważ terminy są nieubłagane, pewne działania trzeba rozpocząć, także czeka nas ciężka praca. Dzisiaj pracujemy do 16 z tego co pamiętam, ciężka praca przed nami, liczę na autentyczną współpracę. Grono radnych rady powiatu jest jak już mówiłem wcześniej niezmiernie doświadczone, a więc ci młodzi mają okazję i szansę, i oby skorzystali, jakbyśmy chcieli im to doświadczenie przekazać. W międzyczasie chociaż pani burmistrz wcześniej przybyła, była na obradach witam serdecznie panią burmistrz Pyrzyc, która osiągnęła rewelacyjny wynik. Widziałem wczoraj na twarzach wielu osób pragnienia tego wyniku i to się ziściło. Jest z nami również pani wójt, która wygrała w pierwszej turze Warnice Anna Chackiewicz – Gębska. Jest również z nami tam troszeczkę przy ścianie, do ściany się przytulił nowy przewodniczący Rady Miejskiej w Pyrzycach Paweł Chyt, doktor Paweł Chyt. Także cieszę się, że kompetencja chęć pracy i normalność wkracza na teren Powiatu Pyrzyckiego, a w szczególności naszej gminy pyrzyckiej, sądzę, jestem przekonany, że  w tym tygodniu, myślę, że w piątek się okaże, kiedy zaproszę wszystkich wójtów i burmistrzów do siebie aby już od razu porozmawiać o ważnych sprawach tam w imieniu zarządu, pewnie cały zarząd będzie powiatu pogratulujemy wspaniałego wyniku wszystkim i po prostu weźmiemy się do pracy, mimo, iż wielu myśl o świętach, dziękuję serdecznie za wysłuchanie mojego krótkiego wystąpienia, dziękuję. 
Wicestarosta Bartłomiej Królikowski – poprosiłem o głos nie wypadało nie podziękować w tak ważnej chwili. Proszę państwa chciałbym podkreślić, że ten dzień to jest w moim przekonaniu bardzo ważny dzień dla Lipian, które reprezentuję, dla gminy Lipiany i gminy Przelewice, którą poznałem bardzo dobrze przez ostatnie 4 lata i z którą jestem związany. Myślę, że obie te gminy przez ten wybór, którego państwo dokonali, powróciły na ważną pozycję w powiecie pyrzyckim i jest to dla mnie osobiście ogromy honor, że moja osoba mogła być wyrażeniem tych nadziei i tych aspiracji gminy Lipiany i także gminy Przelewice. Pragnę w tej chwili przede wszystkim gorąco podziękować mieszkańcom obu tych gmin moich rodzinnych Lipian i gminy Przelewice, dlatego, że to co się teraz stało dla mnie ten ogromny honor i zaszczyt mogą mieć miejsce tylko i wyłącznie dzięki temu poparciu, które moja skromna osoba otrzymała od mieszkańców. Ten wynik, to poparcie mieszkańców było dla mnie ważną kartą w rozmowach, żeby właśnie Lipianom i Przelewicom taki zaszczyt udziału w organach wykonawczych powiatu Pyrzyckiego przypadł. Wszystkim państwu bardzo serdecznie dziękuję, dziękuję również wszystkim państwu radnym którzy oddali głos na moją osobę, ale także wszystkim tym, którzy mieli odmienne zdanie. Deklaruję, zapowiadam, że uczynię wszystko, żeby moja praca był na tyle profesjonalna, żeby państwo to zaufanie w moją stronę powierzyli. Jestem ogromnie dumny chciałbym to bardzo wyraźnie podkreślić, że będę mógł współpracować z tak zasłużonymi i doświadczonymi samorządowcami jak pan starosta Kazimierz Lipiński, jak pan Walenty Darczuk wieloletni społecznik i samorządowiec. Na pewno będę bardzo skrupulatnie obserwował i słuchał podpowiedzi, dlatego że przede mną jeszcze wiele lat nauki od kogo czerpać, jeżeli nie od takich doświadczonych osób. Bardzo serdecznie dziękuje również i zapowiadam kontynuację pozytywnych rozwiązań, które były dziełem pana starosty Wiktora Tołoczki, pana wicestarosty, Roberta Betyny. Obiecuję nie zaprzepaścić pozytywnych rozwiązań, a postaram się zmierzyć z problemami, które gdzieś tam pewnie jeszcze jakoś funkcjonują. Mam nadzieję, że uda mi się to zrobić skutecznie. Drodzy państwo bardzo serdecznie dziękuję i mam nadzieję, że to zaufanie, które teraz spłynęło na moją osobę nie zostanie w żaden sposób uszczuplone. Dziękuję uprzejmie.
Członek Zarządu Janusz Budynek – ja również dziękuję za zaufanie tutaj moi poprzednicy prawie już wszystko powiedzieli na ten temat i przede wszystkim dziękuję mieszkańcom za zaufanie, dziękuję Radzie za to, że zaufali mi. I co mogę obiecać? Obiecać ciężką pracę na rzecz Powiatu Pyrzyckiego. Dziękuję bardzo.
Do pkt. 9 porządku.
Zamknięcie obrad I sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Ryszard Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady I sesji Rady Powiatu.
Godz. zakończenia obrad: 15.30

Protokółowała: Jolanta Kolasińska 	
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