PROTOKÓŁ NR II/2014
Z OBRAD II SESJI RADY POWIATU
Z DNIA 12 GRUDNIA 2014 ROKU.
Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.15

Do pkt. 1 porządku.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Obrady II sesji Rady Powiatu otworzył Przewodniczący Rady R. Berdzik, który powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 13 co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny: W. Tołoczko.
Lista uczestników stanowi załącznik nr 2.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – dla wyjaśnienia od razu na samym początku sesji chciałem poinformować, że pan Robert Betyna pismem z dnia 5 grudnia 2014 roku do pana Jacka Szredera Komisarza Wyborczego Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Szczecinie zrzeka się mandatu radnego.
Przewodniczący odczytał pismo do Komisarza Wyborczego Krajowego Biura Wyborczego w Szczecinie Jacka Szredera (załącznik nr 3). 
Przewodniczący Rady R. Berdzik –  w ramach wyjaśnienia z Kodeksu Wyborczego. Zgodnie z art. 383. §1 wygaśnięcie mandatu radnego następuje w przypadku m.in. pisemnego zrzeczenia się mandatu, §2a wygaśnięcie mandatu radnego z przyczyn, pisemnego zrzeczenia się do mandatu, stwierdza komisarz wyborczy, w drodze postanowienia, w terminie 14 dni od dnia wystąpienia przyczyny wygaśnięcia mandatu. Postanowienie komisarza wyborczego ogłasza się w wojewódzkim dzienniku urzędowym oraz podaje się do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej, §4a postanowienie komisarza wyborczego o wygaśnięciu mandatu radnego doręcza się niezwłocznie zainteresowanemu i przesyła wojewodzie oraz przewodniczącemu rady.
Art. 387 §1 w przypadku stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego wybranego w okręgu wyborczym dla mandatu radnego powiatu komisarz wyborczy postanawia o wstąpieniu na jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności .  
Postanowienie Komisarza Wyborczego w Szczecinie stanowi załącznik nr 4.
Z-ca burmistrza R. Betyna – panie przewodniczący, panie starosto, Szanowny Zarządzie, pani i panowie radni. To jest dla mnie szczególna chwila, gdyż jak część z państwa wie, bo mieliśmy okazję współpracować z niektórymi z państwa od początku mojej pracy w radzie, z niektórymi krócej. Po raz pierwszy mam okoliczność, przyjemność, po raz pierwszy od 12 lat uczestniczyć w sesji rady powiatu w innej roli niż rola radnego. Ta okoliczność, tak jak powiedziałem, jest dla mnie szczególna, niesie ze sobą pewne emocje. Do tej pory zawsze tak ja państwo tutaj za tymi ławami siedziałem, debatowałem, dyskutowaliśmy, zabieraliśmy głos. Dziś jest ta chwila, kiedy dzięki zaufaniu pani burmistrz Marzeny Podzińskiej, podjąłem decyzję o zrzeczeniu się tego mandatu w celu tak jak pan przewodniczący powiedział pełnienia zaszczytnej funkcji zastępcy burmistrza Pyrzyc. Chciałbym wszystkim państwu radnym z tymi którymi pracowałem dłużej, krócej, współpracowaliśmy, dyskutowaliśmy wielokrotnie bardzo serdecznie za tą współpracę podziękować. Mam nadzieję, że z tą pracą z moją pracą w radzie będziecie państwo wspominać tylko te dobre chwile choć wiemy dobrze, że różnie to bywało. Pragnę również bardzo serdecznie z tego miejsca podziękować wszystkim pracownikom powiatu ogólnie powiem Starostwa Powiatowego, jednostek. Nie będę wymieniał, bo pewnie bym kogoś pominął, jest dosyć dużo tych osób. Z osobami z którymi najbliżej poza zarządem współpracowałem to jest pan skarbik Andrzej Wabiński, pan Mariusz Majak – sekretarz powiatu wcześniej pan Mirosław Gryczka, który pełnił tą funkcję, pani radczyni Beata Brzezińska, pani radczyni Zdzisława Gac. I tak jak powiedziałem powinienem właściwie wymienić bardzo wiele osób dyrektorów jednostek, szefów służb powiatowych wszystkim państwu z tego miejsca bardzo serdecznie dziękuję za tą pracę, aczkolwiek tak jak domyślacie się państwo będziemy nadal współpracować na tą współpracę liczę, w tym momencie mam przyjemność reprezentować Gminę Pyrzyce i będę się starał wykorzystać te doświadczenia, które tutaj zdobyłem, które dzięki państwu zdobyłem i przenieść się na pole pracy w Gminie Pyrzyce. Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję państwu za tą współpracę było mi bardzo miło, jeżeli będę mógł kiedyś służyć swoją radą. Po 12 latach, przyznam ciężko się rozstawać zwłaszcza jeszcze kiedy trzeba było tego mandatu się zrzec, ale jestem przekonany, że osoba, która mnie zastąpi z listy będzie równie godnie reprezentowała Sojusz Lewicy Demokratycznej w radzie i mieszkańców i będzie wnosiła sporo do pracy tej rady. No i oczywiście jeszcze nie powinienem zapomnieć podziękować paniom z Biura Rady pani dyrektor i pani Kamili bardzo serdecznie dziękuje za tą pracę, za te 12 lat i jedną sesję wspólnie spędzonych bardzo serdecznie dziękuję. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – dziękuję panie Robercie myślę, że ta współpraca dalej będzie trwała. Pan w tej chwili jako wiceburmistrz my jako rada powiatowa jest i zarząd, który deklarował na poprzedniej sesji współpracę  z poszczególnymi gminami. Chciałbym jeszcze się tu poprawić witam media obsługujące naszą dzisiejszą sesję Powiatu Pyrzyckiego, pana Piotra Ćwiklińskiego, pana Ryszarda Tańskiego – redaktora naczelnego „Pulsu Powiatu”, pana Artura Kucę – dyrektora portalu internetowego „Pyrzyce Info” witam was bardzo serdecznie. Chciałbym poinformować, że na sali obecny jest przyszły nasz radny powiatowy, który z listy Komitetu Wyborczego SLD Lewica Razem pan Ostolski Ariel, witamy serdecznie, który w tej chwili siedzi na widowni. Gratuluję panu przejęcia mandatu radnego oczywiście nie na tej sesji jeszcze, na tej sesji jeszcze zasiada pan tak jak powiedziałem na widowni. 

Do pkt. 2 porządku
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
Do porządku obrad zmian nie zgłoszono, porządek obrad stanowi załącznik nr 5. 

Do pkt. 3 porządku.
Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Powiatu. 
Radni nie zgłosili uwag do protokołu, przyjęto w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 


Do pkt. 4 porządku. 
„WOLNA TRUBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO.

Dyskusja: brak.

Do pkt. 5 porządku.
Sprawozdanie starosty z działalności Zarządu Powiatu.
Starosta K. Lipiński – dzisiaj przedstawiam informacje ustnie, natomiast na zakończenie i ewentualnie, jeżeli będą pytania, to też prosiłbym aby rada zdecydowała, oczywiście myślę, że nie potrzeba głosowania, czy przyjmujemy tą formułę, która miała miejsce poprzednio i przedstawiam na piśmie, a jeżeli coś jeszcze się istotnego by działo pomiędzy złożoną informacją na piśmie a dniem sesji, to będę w ten czas uzupełniał ustnie, o ile będzie taka potrzeba. Póki co przystępuję do sprawozdania z działalności i zarządu, i starosty. Działalność od 2 grudnia do 12 grudnia była dosyć pracowita i zarządu, i starosty W tym czasie zarząd odbył posiedzenie, spotkał się dwukrotnie: 3 grudnia oraz 12 grudnia, to znaczy w dniu dzisiejszym. Kilka spraw wymienię mianowicie po pierwsze zarząd przyjął projekt uchwały, który został skierowany pod obrady dzisiejszej sesji, mówię o projekcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Pyrzyckiego, kiedy będzie ten punkt omawiany zabiorę głos i postaram się uzupełnić mimo, że uzasadnienie jest na piśmie w projekcie tejże uchwały. Ponadto zarząd zajmował się taką sprawą jak wnioskiem o zmianie w planie finansowym Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego. Wnioskowana zmiana należy do kompetencji rady. Skarbnik na najbliższą sesję przygotowuje stosowny dokument i zarząd w formie projektu przedłoży Wysokiej Radzie. Ponadto został złożony wniosek o zmianę w planie finansowym Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych, tutaj zarząd wyraził zgodę, ponieważ ta zmiana dotyczyła przesunięcia pomiędzy paragrafami. Do zarządu zwrócił się dyrektor Domu Kultury w sprawie dofinansowania Pyrzyckich Spotkań z Folklorem, to tylko tak informacyjnie. Nad tym wnioskiem też się pochylam myślę, że z innych źródeł będę w stanie pomóc organizacji tych spotkań z folklorem, które przypomnę w przyszłym roku będą organizowane po raz 35 a to jest przedsięwzięcie bardzo istotne, ważne, nie dotyczy tylko Powiatu Pyrzyckiego, ale i także szerzej. Również dzisiaj zarząd zastanawiał się „co dalej?” jakie postępowania prowadzić, jeżeli chodzi o sprzedaż działki nr 202/1 w obrębie nr 6 miasta Pyrzyce konkretnie dotyczy to do działki wydzielonej przy Państwowej Straży Pożarnej. Jak wiemy poprzedni zarząd rozważał przeniesienie Zarządu Dróg Powiatowych na teren i do budynku przy ulicy Młodych Techników o tym będę też za chwile mówił. Ponadto tematem też, czy przedmiotem dyskusji na zarządzie, aczkolwiek ten temat leży w kwestii starosty, ale chciałem, żeby zarząd też się zapoznał, temat dotyczy sprzedaży nieruchomości zabudowanej przy ulicy Poznańskiej 1 w naszej gminie. A ten problem jest tego rodzaju, że na ten moment cena tej działki zabudowanej wynosi już 50% wyceny i są to skromne grosze, dlatego też rozważamy, czy się nie wycofać z tejże sprzedaży. A dodam, że w ostatniej rozmowie z panią burmistrz Pyrzyc gmina może być tą działką zainteresowana. Poza tym w ciągu tychże dziewięciu dni roboczych odbyłem 47 spotkań w biurze z mieszkańcami gmin wchodzących w skład Powiatu Pyrzyckiego i to mieszkańcy z gminy Pyrzyce, Lipiany, Kozielice, Przelewice, z różnymi sprawami przychodzili od mieszkań komunalnych, co nie należy do kwestii starosty, rozmowy trwały, potem telefony z kolegami samorządowcami, czy też z Gminy Kozielice dotyczy pieczy rodziny zastępczej, czy też Przelewice kwestia melioracji, także tych tematów było bardzo dużo, wszystkie spotkania o wymiarze merytorycznym. Ponadto, co chciałem tu wyraźnie podkreślić, że odbyło się spotkanie ustępującego  zarządu w składzie dwuosobowym bez Roberta Betyny w tym czasie miał swoje zajęcia, z zarządem, ze mną i członkami zarządu. Chciałbym publicznie bardzo serdecznie podziękować byłemu staroście, który takie spotkanie z nami odbył. Często w swoich wypowiedziach mówię, że nie wszystko można zapisać, idzie zapisać i da się zapisać, są kwestie intencyjne, więc to spotkanie trwało dosyć długo. Poprzedni starosta, obecny radny udzielił wyczerpującej informacji i odpowiedzi na nasze pytania, co jest naprawdę bardzo cenne. Dwukrotnie odwiedziłem dyrektora oddziału Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Szczecinie. Myślę, że radni poprzedniej kadencji wiedzą, obecni może nie do końca, temat zaległości składek na ubezpieczenia społeczne jest. Były Niepubliczny Samodzielny Zakład Opieki Zdrowotnej (poprzedni szpital) tak to potocznie poprzednio mówiliśmy, był w stanie likwidacji. W tej chwili zostały zobowiązania, które powiat przejął, jest podpisane porozumienie, ale tutaj jest bój prawników, czy podpisane porozumienie, które reguluje spłatę ratalną zaświadcza o tym, że powiat zalega czy nie zalega? W związku z tym nie chcę tutaj ani zapeszać, ani budzić jakichś nadziei rozmowy powoli posuwają się. Problem jest tego rodzaju, że nie ma podstawy prawnej aby poprosić, czy wnioskować o złagodzenie tego obciążenia finansowego, tak to powiem. W międzyczasie też odwiedziłem na miejscu wszystkie jednostki organizacyjne starostwa, mimo, że je dobrze znam, ale tak trzeba było postąpić, krótkie wizyty, ale one miały miejsce. Ponadto byłem w Urzędzie Marszałkowskim, aby pozyskać pieniądze na organizację turnieju Andrzeja Ananicza, który będzie jutro przeprowadzony wspólnie z Gminą Pyrzyce takie pieniądze maksymalnie możliwej wysokości udało się zdobyć. Dużo czasu poświęciłem też na temat dotyczący Siedziby Dróg Powiatowych naszego zarządu pyrzyckiego. Pewnie niektórzy wiedzą poprzedni zarząd przychylał się do tego aby przenieść siedzibę na Młodych Techników, też o tym właśnie rozmawialiśmy z poprzednim zarządem, z byłym starostą. Temat jest dosyć trudny, rozważam, nie krytykuję tejże decyzji, nie wiem, czy też taka nie będzie w naszym wydaniu, tak jest połowa na połowę tak? Są atuty i wady tam są też zalety i korzystne rozwiązania, więc trudna decyzja, ale nie długo musi zapaść. Czy Zarząd Dróg Powiatowych zostaje tam gdzie jest, czy też będziemy szykowali nową siedzibę przy Młodych Techników? Osobiście mam może nie dużo, ale wątpliwości, czy jest sens, ale nad tym się jeszcze zastanowimy i to musi decyzja zapaść bardzo szybko. Przeprowadziłem blisko trzygodzinną rozmowę z panią burmistrz Podzińską w jej gabinecie wreszcie i dotyczyła wielu spraw bieżącej współpracy na przyszłość, która dotyczyła różnego wymiaru sfery niematerialnej i materialnej. Razem z wicestarostą byliśmy w Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych, zresztą krótko, byli goście z Berlina już od wielu lat przyjeżdżają, pomagają naszym dzieciom, młodzieży szczególnie przed świętami, przywożą różne prezenty. Bardzo sympatyczna rozmowa, chcę zwrócić jeszcze uwagę na jedną rzecz przez osoby, które przyjechały, były to osoby, które nie reprezentowały ani stowarzyszenia, ani fundacji, czy jakieś innej organizacji sformalizowanej. Jest to grupa ludzi, która gdzieś tam kiedyś się skrzyknęła, samochody przyjeżdżają, znajomy sąsiad z pracy, z miejscowości, czy nawet powiązania rodzinne i taka grupa w ten sposób pracuje, warto nad tym się zastanowić, że można jednak nie formalizować a wspaniale działać. Różne przeprowadziłem rozmowy z osobą, która zna się w tej materii, prowadzi Zakład Aktywizacji Zawodowej, wiemy dokładnie o tym, że dzisiaj mamy dużo prawników, ekonomistów, innych zawodów, brakuje nam zawodów chociażby takich jak na dzisiaj w rejonie pyrzyckim krawcowa, czy też spawacz. W związku z tym spotykamy się, dobrze pamiętam chyba w środę w trójkę, właściciel firmy „Falkon”, właściciel firmy „Prescon” i z osobą, która podjęłaby się takiej inicjatywy aby wyszkolić osoby do zawodów w których występują braki i trzeba ten temat dosyć szybko podjąć. Udział powiatu byłby taki, że należy wycenić budynek, czy grunt, byłby to wkład własny do projektu a resztę pieniędzy pochodzi z PFRON-u i innych źródeł. Myślę, że decyzja kierunkowa zapadnie jeszcze przed świętami, o tym co leży w kompetencji rady będę informował, czy też przedstawiał projekty pewnych decyzji. Brałem udział w drugich sesjach w Lipianach, Przelewicach wraz z wicestarostą ponadto wicestarosta był na sesji ślubowania w gminie Kozielice. Wiele lat ks. Jerzy Trościanko służył mieszkańcom parafii Mielęcin, siódmego zakończył swoją misję odszedł na emeryturę, będzie w Barlinku. Byłem z panią burmistrz Podzińską w niedzielę na mszy pożegnalnej z życzeniami i podziękowaniami. Dziewiątego spotkałem się z wszystkimi  wójtami i burmistrzami, poruszone były sprawy jedynie bardzo ważne wyłącznie merytoryczne i bardzo ważne na dzisiaj i na przyszłość. Spotkanie bardzo ważne, bardzo cenne. Koleżanki i koledzy uważają, że takie spotkania, dyskusje powinny odbywać się przynajmniej raz na kwartał, raz na dwa miesiące, mówiąc wprost, w zależności od potrzeb. Wymieniamy się informacjami, jeżeli gdzieś się tam wybieram a jest możliwość przyspieszenia tematu, czy coś, w końcu jestem Starostą Pyrzyckim a nie jednej z gmin, więc wszystkich jednakowo traktuję i taką drogę sobie przyjęliśmy. I na koniec jeszcze jedną z ważniejszych informacji. Oczywiście odbyło się spotkanie z kierownictwem Szpitala Powiatowego (naszego szpitala). Brał w tym spotkaniu udział wicestarosta, który odpowiada, będzie odpowiadał za tą część, obecny był dyrektor szpitala, jego zastępczyni, główna księgowa i pani z ZOL-u. Najpierw wysłuchaliśmy w zasadzie, bo tak trzeba, wiemy o tym, że kontrakt za 2014 to jest blisko 11,5 mln plus 800 tys. za usługi pozalimitowe, ale pewnie uda się tą kwotę pozyskać, to będzie około 12,3 mln. Kontrakt na rok 2015 jest porównywany już podpisany z poziomem roku 2014 z tym, że obligatoryjnie została uszczuplona chirurgia ogólna na rzecz chirurgii onkologicznej. Jest to taki pomysł ministra Arłukowicza, który dosyć często wypowiadał się, że onkologia jest jakby jego priorytetem, widocznie badania ma, szkoda, że nie zapytał, czy w naszym regionie też, może występują inne potrzeby, ale póki co tak wygląda. Po tej krótkiej, może nie rozmowie, ale po wysłuchaniu informacji, bo z taką intencją poszliśmy tam, przeszliśmy się po oddziałach, zobaczyliśmy jak wygląda, uważnie słuchaliśmy wypowiedzi i będąc w gabinecie jak również kiedy obchodziliśmy i informuje, że w pierwszych  dniach stycznia zarząd poświęci swoje posiedzenie tylko i wyłącznie tej sprawie. O posiedzeniu zarządu i kiedy, poinformuje radnych do tej pory, pewnie będą dzisiaj komisje powołane, kto zresztą będzie chciał wziąć udział w tym posiedzeniu, to już dzisiaj zapraszam. Sprawa jest na tyle ważna, istotna zresztą dwa filary edukacja i zdrowie należy do zadań własnych powiatu jako najważniejsze filary. Dziękuję.
Radny S. Stępień – ja jednak mimo wszystko prosiłbym na przyszłość, bo ja rozumiem, że w tej chwili początek, to zanim się zorganizujemy, żeby takie sprawozdanie z pracy zarządu dawać na piśmie. Oczywiście może być ono później uzupełnione, bo wiadomo, ale sesje się odbywają raz w miesiącu i wydaje mi się, że na piśmie wtedy jest to możliwe przeanalizowanie tego sprawozdania z zarządu przez radnych na spokojnie, bo trudno się odnosić na bieżąco do wypowiedzi. Dziękuję bardzo. 
Radna E. Cichacka – ja tylko tak króciutko taką uwagę, która nasunęła mi się w trakcie, gdy słuchałam sprawozdania pana starosty. W prawdzie pan starosta deklarował jednakową współpracę, jednakowe traktowanie wszystkich gmin, a mimo to wyczułam taką „bliższą koszulę ciału” jeśli chodzi o Pyrzyce, bardzo serdecznie proszę aby rzeczywiście ta deklaracja o równym traktowaniu weszła w życie. Dziękuję bardzo. 
Starosta K. Lipiński – dziękuję za głos radnego Stępnia, tak jak powiedziałem rozumiem, że rada pewnie tak to odbiera, nie było innych głosów na następną sesję będzie sprawozdanie z tej pracy, więc od dzisiaj do któregoś tam dnia kiedy wyjdą materiały, jak również uzupełnimy mimo wszystko o ten materiał dzisiejszy, żeby już było tak od początku pełna sprawa. Natomiast, co do głosu radnej Cichackiej wszystkie gminy będę traktował jednakowo.
Wicestarosta B. Królikowski – ja również wobec uwagi pani radnej Cichackiej, to jest bardzo ważna uwaga i mnie ona również jak najbardziej leży również na sercu, dlatego, że pochodzimy z tego samego miasta. Chciałem podkreślić, że ten temat dla mnie jest szczególnie istotny i jestem zbudowany tym kierunkiem, który zapoczątkował pan starosta intensywnego związania z gminami, nie tylko poprzez spotkania cykliczne, ale i to pierwsze spotkanie, które miało być spotkaniem, powiedzmy inicjującym tą współpracę, już zaowocowało pewnymi konkretami i już mamy zadania, które chcemy wspólnie realizować przestrzenie w których możemy się wspierać i to jest bardzo budujące. Tak samo, również, jeżeli chodzi o obecność w gminach na sesjach, to też nie była taka reguła jeżeli chodzi o obecność członków zarządu. Natomiast my chcielibyśmy po prostu to bardzo podkreślić, odbyły się dwie sesje Rady Miejskiej w Lipianach, to jest przykład jedynie, no i  byliśmy na obu raz byliśmy obaj z panem starostą, raz ja byłem przedstawicielem Zarządu Powiatu. Tak więc chcemy trzymać rękę na pulsie i z ust pana starosty padły takie deklaracje i ja sie bardzo z nich cieszę, że takie sygnały współpracy z gminami, to nie jest tylko kurtuazja, ale po prostu kierunek działań. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – chciałbym tutaj powitać na naszej sesji pana wójta Przelewic Mieczysława Mularczyka nowo wybranego wójta, gratuluję wyboru. Jak pamiętamy obecny wójt pełnił funkcję przewodniczącego Komisji Budżetowej poprzedniej kadencji, chyba w dwóch kadencjach jak sobie dobrze przypominam, bo 2006 – 2010 również, witamy pana wójta serdecznie.

Do pkt. 6 porządku.
Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie złożyli interpelacji i zapytań.

Do pkt. 7 porządku.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia starosty (proj. nr 1).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Starosta Kazimierz Lipiński opuścił salę obrad.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – zapytam radnych, bo przeglądając sesję poprzedniej kadencji były uwagi w tym temacie, uwagi techniczne, czy przewodniczący rady ma odczytywać całą uchwałę? Oczywiście uzasadnienie też do uchwały jest jako wnioskodawca. Czy projekt uchwały, który do państwa radnych dotarł wystarczy i nie trzeba go drugi raz na sesji czytać? Oczywiście odczytywanie projektu, uchwały jest dla telewidzów telewizji „AURA”, bo nie znają tego projektu nie muszą znać, bardziej jasne, także ja może tylko w ramach pytania, natomiast w dniu dzisiejszym postaram się odczytać ten projekt uchwały w sprawie wynagradzania starosty.
Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia starosty (proj. nr 1) wraz z uzasadnieniem.
Dyskusja:
Wicestarosta B. Królikowski – pan starosta opuścił w tym punkcie salę obrad, być może byłoby mu niezręcznie zabierać głos w tej sprawie, dlatego ja pozwolę sobie zaznaczyć pewne kwestie. Proszę państwa tam jest sporo liczb w tym projekcie uchwały, w uzasadnieniu również być może ten obraz troszeczkę się zaciemnia, natomiast chcielibyśmy przekazać jedną zasadniczą ideę, zawsze kiedy głosowana jest uchwała w sprawie wynagrodzenia, czy to burmistrza, czy to starosty są kontrowersje, bo to jednak jest temat, który bywa szeroko komentowany. Natomiast warto, żeby akurat dziś temu przyjrzeć się w szczególności. Proszę państwa pan starosta, my jako członkowie zarządu a także  grupa radnych doszliśmy do przekonania, że chcemy wysłać czytelny przekaz do społeczeństwa Powiatu Pyrzyckiego, przekaz pod hasłem „Oszczędny Powiat”. Chcemy przeprowadzić projekt, który będzie opierał się na oszczędnych działaniach władz powiatu. Można oczywiście te idee przekazywać w różny sposób i wiele osób, i wielu przedstawicieli różnego rodzaju władz mówi o oszczędności, natomiast bardzo rzadko te oszczędności wskazuje się u siebie, my właśnie chcemy dać taki wyraźny sygnał, że zaczniemy tych oszczędności szukać od siebie. Jeżeli państwo się przyjrzą temu projektowi uchwały i policzą sobie te wszystkie kwoty, które z nich wynikają łatwo zauważyć, że jest to kwota brutto blisko 20% niższa od wynagrodzenia pobieranego przez dotychczasowego, poprzedniego starostę Powiatu Pyrzyckiego. Proszę państwa, myślę, że rzadko się zdarza, mówię to jako młody samorządowiec, ale są też na sali starsi samorządowcy, rzadko się zdarza, żeby zmniejszać wynagrodzenie, zazwyczaj są to drobne korekty wzwyż, czasami jest to zatrzymanie odpowiedniego poziomu wynagrodzenia, dosyć rzadko się to zdarza. Podobne również oszczędności będą dotyczyły nas jako członków zarządu, które docelowo mają sprawić, że nasz zarząd, także docelowo powiększony będzie znacznie tańszy od poprzednich zarządów Powiatu Pyrzyckiego. Mało tego proszę państwa, jeżeli państwo zadają sobie troszkę pracy, to zobaczą państwo, że nasz zarząd i w ten sposób władze Powiatu Pyrzyckiego będą jedna z najtańszych, jeżeli nie najtańsze z pośród wszystkich powiatów województwa zachodniopomorskiego. Uważam, że jest to mocny sygnał i taka deklaracja w którym kierunku zmierzamy. Dziękuję uprzejmie. 
Radny S. Stępień – panie przewodniczący ja rozumiem, że wicestarosta również ma około tam niecałe 20% niższe pobory niż poprzedni wicestarosta tak? Jeżeli to nie jest tajemnicą, bo nie powinno być tajemnicą, są to środki publiczne, to byśmy chcieli wiedzieć jak to wygląda. Jeżeli mówimy już panie wicestarosto o pozostałych sprawach, to będziemy się jeszcze zastanawiać nad uchwałą o członkach zarządu, tam też rezerwuję sobie głos. Dziękuję, tylko tyle chciałem zapytać.  
Wicestarosta B. Królikowski – bardzo dziękuję panu radnemu za to pytanie, dlatego, że mówiąc o tanim zarządzie mówiłem o wszystkich członkach zarządu nie tylko pan starosta, ale także wicestarosta i członek zarządu na dzień dzisiejszy taki jest skład zarządu wszyscy proporcjonalnie w tej samej wysokości zamierzamy oszczędzać i oczywiście ja wybiegam jeżeli chodzi o nasze propozycje powiększonego zarządu, wybiegam, jeżeli chodzi o ideę. Szanowni państwo radni podejmą decyzję wobec tej instytucji. Natomiast również jeżeli ta instytucja będzie pozytywna, również ta deklaracja i ta idea będzie tym działaniom przyświecać. Dziękuję uprzejmie.
Radny S. Stępień – no my poprzemy tą propozycję uchwały, dziękuję tutaj jako klub nasz, dziękuję.
Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia starosty (proj. nr 1), przyjęto w głosowaniu: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr II/6/14 stanowi załącznik nr 7. 
Starosta Kazimierz Lipiński powrócił na salę obrad. 

Do pkt. 8 porządku.
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do zlecenia podróży służbowych dla przewodniczącego rady (proj. nr 2).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Dyskusja: brak.
Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt uchwały, przyjęto w glosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr II/7/14 stanowi załącznik nr 9.
Do pkt. 9 porządku.
Projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady (proj. nr 3)
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 10.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – i tu może na wstępie chciałbym poinformować panią i panów radnych, że dyskutowaliśmy dość długo w temacie jak te komisje w bieżącej kadencji mają wyglądać i doszliśmy do wniosku z grupą radnych Rady Powiatu, że w związku ze zmniejszeniem ilości radnych z siedemnastu jak pamiętamy było w poprzedniej kadencji do piętnastu w obecnej. Proponujemy powołanie trzech komicji stałych rady. Oczywiście uwzględnialiśmy prośby radnych, które wyrazili w ankietach do której komisji chcą należeć i chcą działać. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Dyskusja: 
Członek Zarządu J. Budynek – ja bym chciał jeszcze wstąpić do Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego proszę o dopisanie mnie.
Radna E. Cichacka – moja uwaga nie dotyczy składu, natomiast dotyczy nazewnictwa w punkcie 2 powołuje się Komisję Oświaty, Edukacji, Sportu i Turystyki, „oświata” i „edukacja” są to synonimy, myślę że chodziło o „kulturę”.
Przewodniczący R. Berdzik -  dziękuję za uwagę. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 
Radny S. Stępień – Panie Przewodniczący, ponieważ jest to pański projekt to chciałbym wrócić do czterech komisji, tak jak było to w poprzedniej kadencji a uzasadnienie moje jest takie, że jak pan starosta w expose swoim po wyborze wspominał, że należy bardzo ważną rolę przypisać dla rozwoju wsi w powiecie pyrzyckim, a dzisiaj zdając sprawozdanie również ze swojej działalności uwypuklał, że bardzo duże zainteresowanie jest rolników sprawami melioracji. Wydaje mi się, ze taka Komisja Rozwoju Wsi, Melioracji i Ochrony Środowiska miałaby bardzo wiele do realizacji zadań, które nie są bagatelą dla Powiatu Pyrzyckiego, bo wiemy jak wygląda m.in. gospodarka wodna na terenie Powiatu Pyrzyckiego. Komisja taka, która będzie się zajmować wszystkim: budżetem, ochroną środowiska, śródlądową, geodezją, rozwojem wsi no jest to komisja, która właściwie zastępuję sesję rady, bo wszystko się prawie mieści w tej komisji, albo większość zadań się mieści w tej komisji i nie jest prawdą, że mniej o dwóch radnych spowoduje to, że nie będzie członków do poszczególnych komisji, bo jak widzimy w każdej komisji jest po 10 osób, 8 osób w następnej jest 7 osób, czyli radnych wystarczy do wszystkich komisji. Dobrze by było jakbyśmy się mogli trochę więcej specjalizować w swoich zadaniach, bo rzeczywiście dla jednej komisji to będzie zbyt obciążające, może zbyt dużo pracy. Wydaje mi się, że jeżeli pan starosta mówił o tym, że powołuje członka zarządu, który będzie się zajmował sprawami rozwoju wsi, tej wsi takiej unijnej jak to pan wspomniał w expose to wydaje mi się, że trzeba tego dotrzymać i trzeba w tym kierunku iść i dobrze by było, aby zarząd mógł współpracować z taką komisją i przedstawiać opinie. Komisja taka jak ta będzie moim zdaniem zbyt pobieżnie traktować poszczególne elementy tej części składowej, którą tutaj ma w preambule zapisaną. Dziękuję bardzo.
Wicestarosta B. Królikowski – odnosząc się do głosu pana radnego zgadzam się w zupełności jeżeli chodzi o temat godnego usytuowania kwestii wsi i rolnictwa w komisjach rady powiatu pyrzyckiego, uważam, że połączenie tak istotnej sprawy i zazwyczaj kluczowej komisji jaką jest Komisja Budżetowa i tematu budżetu właśnie z kwestią rolnictwa jest dla rolnictwa nobilitujące. Uważam, że przy okazji kluczowych spraw budżetu właśnie obok zaraz będą kluczowe sprawy wsi, co zresztą jest tutaj przez nas wyraźnie podkreślane, natomiast warto zwrócić uwagę, że w poprzedniej kadencji do komisji, która tą tematyka zajmowała się w szczególności, zgłosiło akces i pracowało w niej trzech radnych. Tak, więc jak widać nie było, aż tak szczególnego zapotrzebowania w tej komisji, do pracy w tejże komisji, stąd też zwróciliśmy uwagę skoro jedynie trzech radnych było zainteresowanych no to trzeba zwrócić uwagę na to żeby  większa liczba radnych tym tematem się zajmowała a nie jedynie trzy osoby. Tak więc tą kwestie należy rozważyć, co więcej faktycznie radnych jest niewiele mniej, ale i tak jak wskazują informacje płynące z akcesów do Komisji Rewizyjnej na razie zgłosiła się jedna osoba zresztą pan Robert Betyna, który już złożył mandat radnego i wobec tego zmniejszonego składu komisji rady powiatu nie jesteśmy w stanie na razie jak widać obsadzić a cóż dopiero jeszcze bardziej rozbudowane komisje. Oczywiście każdy z tych zakresów, które mamy przed sobą mógłby być osobną komisją, myślę, że moglibyśmy zrobić 64 komisje i wtedy każdy temat byłby dowartościowany, natomiast uważam, że chodzi również o kwestię logistyki i sprawnej pracy rady. Dziękuję uprzejmie. 
Radny J. Jaworski – oczywiście można znaleźć każdą interpretację swoich poczynań, swoich  myśli i sugestii, natomiast powiem tak Pyrzyce zawsze były powiatem rolniczym, one było powiatem rolniczym i będą powiatem rolniczym, dlatego wydaje mi się, że zasługuje na to, żeby była taka komisja rolnictwa. Może być i trzech członków komisji ja w tamtej kadencji uczestniczyłem w komisji rolnictwa i nie uważam, żebym cokolwiek lekceważąco podchodził do zagadnień związanych z rolnictwem, przypuszczam, że teraz i nic by się nie stało gdyby teraz też była komisja rolnictwa, jeżeli będzie to mój akces był zgłoszony do komisji rolnictwa. Jeżeli nie będzie tej komisji bardzo będę ubolewał, to proszę mnie wpisać do Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego. Dziękuję.
Starosta K. Lipiński – cieszę się, że trwa dyskusja nad ilością i jeżeli chodzi o nazewnictwo naszej komisji, bo obserwowałem z zewnątrz pracę Rady Powiatu poprzedniej kadencji i tu wcześniej komisje spełniały bardzo ważną rolę, bo to co wypracowały komisje w zasadzie sesje przyjmowały i tak powinno być. Natomiast odnosząc się do moich przedmówców do radnego S. Stępnia i radnego J. Jaworskiego, to powiem tak w moim tym skróconym expose nie było mowy o unijnej wsi, natomiast zwracałem uwagę na polską wieś, dlatego też zostaje powołany, ustanowiony Powiatowy Koordynator Odnowy Wsi, dlatego, że z rolnictwem tu się zgadzam w pełni, że Ziemia Pyrzycka była, jest i będzie regionem rolniczym i jesteśmy z tego dumni, ponieważ ziemia „rodzi” a nie jak to niektórzy mówią „produkuje żywność”. Myślę, że powinniśmy nie ulegać jakimś tam terminom unijnym, a polskim ziemia „rodzi” a nie „produkuje”. I tym sektorem rolnictwa tak na dobrą sprawę dzisiaj tu ani gmina nie ma za wiele do powiedzenia, ani powiat. Jest Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, która aktualizuje programy i tam rolnicy pozyskują pieniądze. Natomiast zgadzam się z tym, że jakąś tam inicjatywę powiat w tym przypadku ma i to w kierunkach pokaże na najbliższej sesji trzydziestego, o ile ona prawdopodobnie będzie trzydziestego grudnia to pokaże. Natomiast ustanawiając Powiatowego Koordynatora Odnowy Wsi chcę aby to działanie było zadbanie o Polską Wieś, ponieważ wskaźniki, dyrektywy, różne programy rolnicze są ukierunkowane tylko na rolnicze sprawy związane z modernizacją z opłatami, innymi jeszcze sprawami. Jeżeli chodzi o Program Rozwoju Obszarów Wiejskich to jest tak  obwarowany wskaźnikami, dyrektywami, że na ta sprawę można tylko wydać na wieś takie pieniądze jakie Unia sobie chce, czy życzy, oczywiście daje pieniądze, na początku idą nasze składki, a jeżeli chodzi o ten wymiar polskości, Polskiej Wsi niestety tego nie ma, dlatego w nazwie jest „wieś”. Problem jest w tym, że faktycznie jest nas mniej i tutaj, aby usprawnić pracę taka propozycja padła. Ja osobiście się nie upieram, żeby były trzy, bo jest to dosyć rozsądna propozycja. Nawet jak słyszałem, że i praca rady a tutaj myślę, że powinniśmy bazować na jakieś informacji Biura Rady, że dotychczas przy tych czterech komisjach było dosyć trudno, bo z jakiś tam różnych powodów, czy chociaż obecności. Jest taka propozycja dyskutujmy, aby wypracować jak najlepszą uchwałę i aby jak najlepiej wypełniać nasze obowiązki, zadania własne powiatu. Dziękuję.  
Radny S. Stępień – panie przewodniczący ja składam oficjalny wniosek w tej sprawie, także bardzo proszę to…
Przewodniczący Rady R. Berdzik – wniosek pana radnego S. Stępnia jest taki aby wrócić do czterech komisji stałych tak jak było w poprzedniej kadencji. W związku z tym musimy ten wniosek przegłosować. Proszę bardzo jeszcze są głosy w dyskusji.
Radny M. Bitenc – ja się przysłuchuję tutaj wypowiedziom pana radnego Stępnia i pana radnego Jaworskiego z pełnym szacunkiem rolnicy, pan Jaworski przede wszystkim, ale z tego, co ja pamiętam panie Janku jeżeli mogę tak powiedzieć w tej komisji rolnictwa nigdy pan nie przewodniczył, nigdy pani nie był wiceprzewodniczącym a jest pan naprawdę dużym rolnikiem, czyli mam propozycję, jeżeli tak przegłosuje niech będzie ta komisja pan będzie przewodniczącym. Proszę bardzo niech pan się wypowie, czy pan będzie za rolnikami? Pan jest tu jedynym rolnikiem dużym na tym rynku, więc bardzo proszę. Dziękuję.
Radny J. Jaworski – panie przewodniczący zostałem wywołany do tablicy, kolego Mirku byłem wiceprzewodniczącym komisji, ponieważ Janusz Budynek był przewodniczącym, uważałem, że pan Janusz tutaj jest w powiecie, w Pyrzycach jest to największa gmina i ma największy kontakt z rolnikami w związku z tym to jemu ta zacna funkcja się należy.  Ja w związku z tym, że mam rzeczywiście dosyć duże gospodarstwo obawiałem się, że mogę nie w pełni być, zabezpieczyć te potrzeby, które powinienem wykonywać jako przewodniczący i wydawało mi się, że Janusz Budynek będzie mógł tą funkcję pełnić. W chwili obecnej więcej jest tutaj na naszej sali kolegów rolników i myślę, że też chętnie by mogli przewodniczyć, natomiast ja z własnego doświadczenia jako radny z ostatniego miejsca też mogę swoje zdanie wygłosić i pewne porady wypowiedzieć. W poprzedniej radzie dość często zabierałem głos na temat rolnictwa, może był to głos nieco skrajny, ale przypuszczam, że jeszcze rok, jeszcze dwa a okaże się, że ten mój głos skrajny był akuratny i przystawał do rzeczywistości w której znaleźliśmy się wówczas, bo w tej chwili, w tej kadencji rola komisji rolnictwa i przewodniczącego zarządu będzie dość zacna, bo ponieważ przychylą się przepisy w których to starosta prawdopodobnie będzie skupiał wszystkie gremia i organizacje do tego, żeby mógł rozdysponować grunty, które zostały jeszcze w zasobach Agencji Nieruchomości Rolnej. Nie widomo, czy to jeszcze wejdzie, ale prawdopodobnie takie przepisy są przygotowywane. W związku z tym wydaje mi się, że pan starosta z mocnym przewodniczącym komisji rolnictwa byłby tutaj akurat, natomiast ja uważam, że nie mając takiego doświadczenia powiedzmy do kierowania mógłbym być za słabą funkcją jeśli chodzi o przewodnictwo, natomiast byłbym dobrą funkcją jako członek komisji rolnictwa. 
Radny M. Bitenc – ja wysłuchałem pana Janka z pełnym szacunkiem, ale niestety panie Janku pan Budynek nie może być przewodniczącym komisji ze względu na to, że pełni funkcję członka zarządu wobec tego nie bez kozery zmierzyłem do pana, bo pan tu jest właściwym człowiekiem na właściwym miejscu, niech pan pokaże rolnikom panie Janku, że pan potrafi, że pan chce, bo pan ma bardzo fajne przemyślenia, życzę sukcesu na tym punkcie. Bardzo bym prosił.
Radny S. Stępień – panie radny Mirosławie kochany chciałbym zwrócić uwagę, że przewodniczącego komisji wybierają członkowie danej komisji, niech pan nie rozdaje stanowisk na sesji.
Radny M. Bitenc – ja przepraszam, że taka polemika panie przewodniczący, bo już się taka polemika zrobiła śmieszna, ale ja mówię prawnie jak to wygląda  panie Stanisławie, że pan Budynek nie może zając takiego miejsca wobec tego taką propozycję złożyłem, wobec tego jeżeli jesteście za tym, żeby powstała taka komisja to proszę bardzo weźcie przewodnictwo bardzo proszę. 
Radny S. Stępień – mogę się również przepisać do tej komisji jak będzie taka komisja.
Wicestarosta B. Królikowski – ja wobec tego myślę, że mam taką koncyliacyjną propozycję. Mamy tutaj wniosek zmierzający do ograniczenia liczby komisji i mamy wniosek, który zawiera w sobie treść pozostania w tej poszerzonej liczbie komisji. Ja mam wobec tego propozycję następującą, żeby komisję rolnictwa wyodrębnić w sytuacji kiedy zapełnione będą wszystkie komisje Rady Powiatu łącznie z komisją rewizyjną, bo na dzień dzisiejszy chcieliby państwo poszerzyć skład komisji Rady Powiatu w czasie kiedy akces do komisji rewizyjnej na dzień dzisiejszy wynosi zero. Wobec tego składam wniosek, że jeżeli zostanie zapełniona w statutowy sposób komisja rewizyjna wówczas będziemy mogli powrócić do tematu, na razie zapełnijmy te komisje, które są statutowo przewidziane. Dziękuję uprzejmie.  
Radny S. Stępień – ja mam propozycję panie przewodniczący, aby do komisji..nie zgadzam się tu z wypowiedzią mojego poprzednika, do komisji rewizyjnej poszczególne kluby, no może jeszcze nie kluby, ale poszczególne opcje polityczne zgłosiły po jednym kandydacie. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący obrad ogłosił 5 minutową przerwę. 

PRZERWA.

Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie. 
Wicestarosta B. Królikowski – konsultowaliśmy się z kolegami jak uczynić zadość tym oczekiwaniom i jak znaleźć tutaj konsensus i myślę, że znaleźliśmy rozwiązanie, które nas tutaj będzie wszystkich satysfakcjonować. Szanowny pan radny S. Stępień złożył deklarację, że przedstawiciele grup radnych, bo jeszcze o klubach nie może być mowy powinni wystosować swoich przedstawicieli do komisji rewizyjnej. Tak jak powiedziałem we wcześniejszych wystąpieniach jesteśmy tutaj zgodni z kolegami, że możemy spełnić państwa oczekiwania i pozostać przy tym składzie komisji stałych Rady Powiatu pod warunkiem, że ta komisja rewizyjna, która jest niezbędna dla funkcjonowania Rady Powiatu zostanie zapełniona. Jeżeli państwo te deklaracje swoje podtrzymują to ja wobec tego na ręce pana przewodniczącego składam wniosek o zmianę porządku obrad i wprowadzenie punktu przed punktem 9. „projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady” punkt w sprawie wyboru powołania składu Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego. Tym samym tenże punkt 9. stanie się 10. i tak dalej. Zgadza się, skonsultowaliśmy się z panią radczynią, że jesteśmy w tym punkcie i możemy to przesunąć zgodnie z prawem i wobec tego zgłaszam taki wniosek.
Radny S. Stępień – panie przewodniczący uważam, że ten punkt w ogóle nie jest przygotowany na dzisiejsze obrady, powołanie komisji, ponieważ komisja rewizyjne też powinna być przygotowana a ponieważ trzeba przygotowywać w ten sposób, żeby przeprowadzić konsultację wcześniej z radnymi i przygotować tak materiał aby na sesji nie było takiej dyskusji. Natomiast doprowadziliśmy do tego, że tak naprawdę pan radny Królikowski stosuje szantaż jak będzie komisja rewizyjna to powołamy komisje rolnictwa. Takich metod proszę nie stosować, przygotujmy ja się nie wycofuję z obietnic naszego klubu, jeżeli nawet miałbym sam zostać w komisji rewizyjnej to dotrzymam słowa, ale proszę nie stosować szantażu w sposób taki, że będzie Komisja Rewizyjna to powołamy komisję rolnictwa. Wydaje mi się, że jest to nie na miejscu i bardzo nie w porządku. Dziękuję. 
Wicestarosta B. Królikowski – bardzo bym nie chciał, żeby to zostało w ten sposób zinterpretowane. Komisja Rewizyjna ma odpowiednią rangę wskazaną w przepisach prawa i oczekiwanie odpowiedniego obsadzenia tejże komisji nie może być interpretowane w kategoriach szantażu jedynie wypełnienia norm, które wynikają z przepisów prawa, tak więc ja to nazwałbym raczej, to pewnym konsensusem. Państwo zaproponowali pewne rozwiązanie, gdzie my mieliśmy pierwotnie inny pogląd na to, chcemy wyjść państwu naprzeciw, ale najpierw chcielibyśmy, żeby Rada Powiatu Pyrzyckiego funkcjonowała jak należy, więc absolutnie nie ma mowy o żadnym szantażu. Natomiast chciałbym zwrócić tutaj uwagę, że to nie jest tak, że komisja rewizyjna przed chwilą została wymyślona od wyborów minęło już mnóstwo czasu prawie miesiąc, wobec tego był czas na to aby zastanowić się, czy chcemy w komisji rewizyjnej pracować, czy nie? Wobec tego ta propozycja nie jest pro pozy cją nagłą. Dziękuję uprzejmie.
Radna E. Cichacka – ja z kolei chciałam zaprotestować przeciwko pomysłowi kolegi Stępnia dotyczącego wytypowania przez kluby radnych do komisji rewizyjnej. Po pierwsze tu z kolegą nie jesteśmy zrzeszeni w żadnym klubie – to po pierwsze. Po drugie no mam czteroletnie doświadczenie pracy w komisji rewizyjnej i pamiętacie panowie jak co rusz apelowaliśmy, prosiliśmy, żeby skład tej komisji został poszerzony, nie było ochotników, procowaliśmy we trójkę i tak zostało do końca. Nie chciałbym być przymuszana do pracy w jakiejkolwiek komisji. 
Radny Jan Chmielewski – ja jeszcze wrócę do tego wątku Komisji Rolnictwa, panie wicestarosto uważam, bo tutaj pan to ładnie podkreślił, że trzy osoby w komisji, ale trzy osoby w komisji naprawdę merytoryczne. Podejmowaliśmy właściwe decyzję we właściwym kierunku tam, gdzie to było potrzebne i uważam, że komisja rolnictwa powinna być komisją odrębną, bo nie dobrze jest jeśli w Powiecie Pyrzyckim, w powiecie rolniczym dzisiaj tak jak tutaj podchodzicie do tego to komisja rolnictwa to jest takie „niechciane trochę dziecko” z tego co widzę. Widać to w ten sposób, że obsadźmy wszystkie trzy komisję, a tą z rolnictwa – jak tam może coś zostanie. Dziękuję bardzo.
Starosta K. Lipiński – zgadzam się, przychylam się do wszystkich wypowiedzi, które argumentują i podnoszą zasadność i celowość wyartykułowania tematu rolnictwa i wsi nie chodzi o wyścigi tutaj, ale przepraszam raz się powtórzę podczas krótkiego expose właśnie powiedziałem jaki nacisk na to chcę położyć jako przewodniczący zarządu, starosta pyrzycki i konsekwencją do tego jest   odnowa wsi, dbanie o polskość naszej wsi. Jeżeli zgodzimy się aby ilość komisji poza obligatoryjną rewizyjną wynikającą z przepisów ustawy były trzy komisje, no to może zróbmy w ten sposób, że zostawmy nazwę komisji rolnictwa i wsi może tam jeszcze czegoś proszę od wnioskodawców aby się wypowiedzieli. Pozostałe obszary działalności, dorzucimy jeszcze dwóch pozostałych no i w porządku dalej będą trzy. To, że trzy jest to konsekwencja zmniejszenie składu osobowego jak również informacji, którą powziąłem tutaj w tymże budynku starostwa, że cztery komisje jest to stanowczo za dużo. Natomiast kwestia podziału, czy też rozdziału zakresu czynności wynikających z zadań własnych Rady Powiatu rozdzielmy tą jedną komisję, nazwijmy komisją rolnictwa, czy wsi – dyskutujmy.  
Wicestarosta B. Królikowski – jeszcze chciałbym skomentować wypowiedź pana radnego Chmielewskiego zostało to opatrznie zrozumiane, co powiedziałem, dlatego, że ja nie odniosłem się krytycznie do tych trzech osób, które w tejże komisji były, przeciwnie ja bardzo dziękuję panu jako członkowi tejże komisji, panu Jaworskiemu i panu Budynkowi, którzy wykazali się aktywnością i zabrali się do pracy w tej komisji. Natomiast jest to taki mały powód do wstydu pozostałych radnych niestety, dlatego też zastanawiam się też, czy skoro ten temat jest szczególnie istotny, dlaczego nie był aż tak istotny w poprzedniej kadencji? I wobec tego zostawiam tutaj znak zapytania.   
Przewodniczący Rady R. Berdzik – padła tu propozycja ze strony starosty, aby komisję rolnictwa wyodrębnić, natomiast połączyć inaczej inne komisje. Czy taka wola byłaby radnych? Bo jeżeli nie będzie porozumienia to będziemy glosować wniosek pana Stępnia, wniosek pozostałych i projekt uchwały, który przedstawiliśmy.   
Radny M. Bitenc – jeżeli występuje w tej chwili taki problem, nie jesteśmy zorganizowani do tego stopnia, że nie wiemy, co mamy powołać to, czy musimy   na siłę, to robić dzisiaj? Ja mam takie pytanie i mam taką wątpliwość, bo można do tematu wrócić w pewnym czasie, bo sądzę, że ten czas jeszcze jest i zróbmy to następnym razem, bo w tej chwili faktycznie radni mają problem jak mają głosować, czy za tą komisją, czy za tą komisją, są różne głosy, więc ja najdalej idący wniosek tu postawiłbym, żeby po prostu dzisiaj tych komisji nie powoływać do momentu uchwalenia ile tych komisji i jak mają się nazywać? Dziękuję.
Radny S. Stępień – uzupełnię tu wniosek pana Mirosława radnego o to żeby skonsultować, bo panie przewodniczący nie ukrywajmy, jeżeli by te konsultacje były przeprowadzone ze wszystkimi radnymi, to wydaje mi się, że dzisiaj byśmy nie dyskutowali, bo każdy by swoje zdanie wypowiedział wcześniej. Można by było to skonsultować, a kto wiedział z radnych, czy jest ktoś do Komisji Rewizyjnej, czy nie ma? My się dowiadujemy tutaj dopiero, że nie ma chętnych do Komisji Rewizyjnej każdy złożył akces i na tym się skończyło. Natomiast jeżeli pan przewodniczący by z radnymi porozmawiał i podjął by działania w celu ustalenia tych komisji, to podejrzewam, że dzisiaj byśmy nie dyskutowali, tylko przegłosowali, tak jak byśmy ustalili. Dziękuję i popieram wniosek pana Mirosława radnego.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – chcę tu odpowiedzieć panu radnemu Stępniowi, że może takich oficjalnych konsultacji nie było, natomiast były rozmowy w grupie radnych ośmiu, były też rozmowy z byłym starostą no i jakoś tego konsensusu nie widziałem w tych rozmowach. W związku z tym, być może że potrzeba jeszcze więcej czasu na to, aby się każdy z nas zastanowił, bo dziwna to sprawa, jeżeli ktoś mówi „ciekawe z kogo wybierzecie w skład komisji rewizyjnej?”. Nie uważacie, że to jest niestosowne na początku? Nie ma jeszcze żadnych konsultacji a ktoś się zwraca w takiej formie do przewodniczącego rady, czyli z góry zakłada, że są jakieś problemy z ustaleniem składu komisji rewizyjnej. W związku z tym myślę, że trzeba „głowy trochę ostudzić” w tym temacie i słuszna jest tu propozycja pana radnego M. Bitenca, aby ten projekt uchwały w sprawie powołania stałych komisji rady po prostu przegłosować, że dzisiaj nad tym tematem nie będziemy obradować i wyrzucamy go z porządku obrad, krótko mówiąc. Kto jest za tym, aby na II sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego punkt 9 wykluczyć z porządku obrad? Proszę o podniesienie ręki.
Glosowanie: 12 za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Starosta K. Lipiński – jednocześnie informuję, że zgodnie ze statutem pewne decyzje zarządu, aby skierować na tą drogę zmian budżetowych, zgodnie ze statutem jest wymóg opinii Komisji Budżetowej, chyba, że rozstrzyga to bezpośrednio sesja Rady Powiatu w tym przypadku, dlatego jest też taka ewentualność. I przed świętami trzeba będzie w trybie sesji nadzwyczajnej spotkać się i dokonać pewnych decyzji, ale to będzie sesja bardzo krótka. Dziękuję. 

Do pkt. 10 porządku.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 4). 
Projekt powyższej uchwały stanowi załącznik nr 11.
Starosta K. Lipiński – o tym, iż będzie taki projekt uchwały informowałem podczas drugiej części I sesji Rady Powiatu i dzisiaj jest konsekwencja tej mojej deklaracji i mojej informacji. Zmiana statutu w tym przypadku, który mamy przed sobą jest po pierwsze, jest to konsekwencja nowej regulacji ustawowej. Jak wiemy od czasu kiedy statut Powiatu Pyrzyckiego został uchwalony, przez ten czas nastąpiło wiele zmian ustawowych, dlatego też jest okazja aby te zmiany wprowadzić. Wszyscy radni otrzymaliśmy taki dokument, taki projekt można było się z nim zapoznać, natomiast zmiana inna jeszcze to konsekwencja zaproponowanych zmian o których właśnie mówiłem a dotyczy konkretnie zmiana §52 w pkt. 7 jest to napisane, iż w skład Zarządu Powiatu wchodzą trzy osoby: starosta jako przewodniczący, wicestarosta, członek zarządu §52 ust. 5 z członkami zarządu nawiązuję się stosunek pracy na podstawie wyboru. Mówiąc wprost będzie tak jak dotychczas w poprzednich pierwszych kadencjach, natomiast dwójka radnych, nie będą to członkowie zarządu etatowi. Dziękuję.   
Dyskusja:
Radny S. Stępień – ja dzisiaj etatowy jestem, co prawda nie członek zarządu, ale drodzy państwo chciałem powiedzieć tak, Powiat Pyrzycki jest jednym z najmniejszych powiatów. W poprzedniej kadencji nie zgadzałem się na trzech członków etatowych, bo uważałem, że jest to moim zdaniem trochę jakby za pieniądze określona opcja polityczna pracowała i ten zarząd był jakby ten, który pracował płatnie i na to się nie zgadzałem, bo to było trzech członków zarządu.  Ponieważ dzisiaj tu wyszła taka sytuacja, że jest to po 20% oszczędności na poszczególnych etatach, wyliczyłem sobie, że jest to gdzieś około 6 tys. zł tak trzymając za słowo pana wicestarostę, który poinformował, że starosta około 2 tys. mniej będzie zarabiał i wicestarosta, i członek zarządu również to jest około 6 tys. zł miesięcznie, uważam, że powinniśmy utrzymać tą liczbę członków zarządu, czyli trzech członków zarządu, natomiast jeżeli powołamy dwóch dodatkowych to będzie to: jeden członek zarządu ma 1.400 zł to będzie 2.800 dodatkowo, czyli ta kwota 6 tys. zmniejszy się do 3 tys. Oczywiście, że to będą oszczędności 3 tys. zł i uważam, że zamiast tych dwóch członków zarządu dodatkowych społecznych to można do komisji rewizyjnej już będzie dwóch radnych i wtedy będziemy mieć zaspokojoną komisję rewizyjną. Jeszcze ja też pójdę też jako trzeci, bo się deklaruję z klubu, żeby nie było, żebym nie był gołosłowny to będzie trzech i będziemy pracować, i wtedy będzie oszczędność dla powiatu i będzie praca również szła. Jako członkowie komisji rewizyjnej mogą się dosłownie wykazać maksymalnie w pracy, także nie będzie tutaj nie będą narzekać na brak pracy. I taką mam propozycję nie chciałbym już iść dalej, bo uważam, że w takim małym powiecie, to wystarczy, jakby był starosta i wicestarosta płatnym a członek zarządu  jeden społeczny, bo to jest naprawdę mały powiat niecałe 40 tys. mieszkańców, ale zostawmy tych trzech członków zarządu z czym byłem przeciwny w poprzedniej kadencji. Dziękuję.   
Wicestarosta B. Królikowski – tak jak wspomniałem te działania, które wpisują się w ten projekt oszczędny powiat, to są działania konsekwentne, natomiast konsekwencji oczekiwałbym również od państwa, sam pan dobrze wie, że wszyscy radni oprócz członków zarządu pobierają diety. W przypadku kiedy ktoś zostaje członkiem zarządu jego wynagrodzenie jest niewiele wyższe od diety radnego tak, więc tutaj pan tego nie uwzględnił i nad tym ubolewam. My do publicznej wiadomości przedstawimy dokładnie te oszczędności i one są konkretne i w skali roku jak szacujemy, ale to również zostanie podane do powszechnej wiadomości jest to kwota, która jest kwotą poważną, ale nie jedynie kosmetyczną. Bardzo się cieszę również, że pan radny wyraził troskę wobec komisji rewizyjnej co mi szczególnie leży i nam wszystkim na sercu. Natomiast nasze intencje były myślę zgodne z tym co pierwotnie też państwo zakładali, dlatego, że my nie tworzymy niczego nowego, po postu wracamy do rozwiązań, które zarówno były w pierwszej kadencji Rady Powiatu realizowane, w drugiej kadencji Rady Powiatu, przypuszczam, że powiat od tego czasu ani się nie skurczył, ani specjalnie nie rozszerzył. Tak więc wracamy do sprawdzonych rozwiązań także tych, które państwo stosowali. Dziękuję uprzejmie.
Radny S. Stępień – chciałbym tylko powiedzieć panu radnemu, że w pierwszej kadencji Rady Powiatu to powiat zarządzał jeszcze takimi instytucjami jak Inspekcja Weterynaryjna, Policja, Sanepid, podejrzewam, że jeszcze inne instytucje których już dzisiaj nie ma. Dzisiaj te wszystkie instytucje już powiatowymi jednostkami nie są i w pierwszej kadencji Rady Powiatu członków było rzeczywiście 5 zarządu, ale dwóch urzędujących. Dziękuję. 
Radny J. Jaworski – skoro pan przewodniczący wywołał mnie to muszę powiedzieć tak nie mogę powiedzieć nie. Chciałbym powiedzieć tak moi drodzy, że przy pięciu członkach zarządu zastanawiam się co mogą robić komisje merytoryczne, bo ja zawsze starałem się na komisję przygotować po to, żeby podpowiedzieć co można zrobić, jakie są problemy, co nas czeka i ten problem rozwiązać i wydawało mi się, że to konstruktywne tematy, które zarząd później może z tego czerpać. Natomiast tutaj jeżeli będzie już 5 członków zarządu pewne rzeczy zostaną ustalone to praktycznie, te komisję będą chyba tylko do zaakceptowania pewnych sytuacji, bo już nic nie będziemy mogli uzgodnić takie mam wątpliwości. Dziękuję. 
Projekt uchwały został przyjęty w głosowaniu: 8 za, 4 przeciw, 1 wstrzymujący się.  
Uchwała Nr II/8/14 stanowi załącznik nr 12.

Do pkt. 11 porządku.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Do pkt. 12 porządku.
Wolne wnioski i oświadczenia radnych.  
Przewodniczący Rady R. Berdzik – przypominam, iż zgodnie ze Statutem Powiatu Pyrzyckiego §51 ust. 1. Utworzenie klubu radnych należy zgłosić przewodniczącemu rady powiatu w ciągu 7 dni od dnia zebrania założycielskiego.
2. Zgłaszanie klubu radnych powinno zawierać:
1) imię i nazwisko przewodniczącego klubu, 
2) listę członków klubu z określeniem funkcji wykonywanych w klubie,
3) nazwę klubu – jeżeli klub ją posiada.
5. Przewodniczący klubów radnych są obowiązani przedłożyć przewodniczącemu rady regulaminy klubów w terminie 14 dni od ich uchwalenia.
I odnośnie Komisji Rewizyjnej: zgodnie z §37 Statutu Powiatu Pyrzyckiego w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów w liczbie proporcjonalnej do wielkości klubu w stosunku 1 do 3 z wyjątkiem radnych pełniących funkcje przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady oraz radnych będących członkami zarządu. Rada Powiatu określa liczbę radnych wchodzących w skład Komisji Rewizyjnej uchwałą powołującą skład osobowy komisji. Natomiast przewodniczącego, zastępcę i sekretarza powołuje komisja. 

Przewodniczący odczytał pismo przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu do przewodniczącego o delegowanie dwóch radnych do pracy w komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Pyrzyckiego. 
Powyższe pismo stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Przewodniczący poprosił radnych o zgłaszanie się do komisji.
Przewodniczący Rady zgłosił swój akces do komisji.
Radny M. Bitenc – zgłaszam kandydaturę pana Walentego Darczuka radnego do tej komisji.
Radny W. Darczuk wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady R. Berdzik wyraził zgodę.
Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydatów do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Pyrzyckiego w osobach: pan radny Ryszard Berdzik oraz pan radny Walenty Darczuk, przyjęto liczbą głosów: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący poinformował o pismach wpływających do Biura Rady:
Odczytał fragmenty pism z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego odnośnie przyznanych dotacji na prace konserwatorskie (załączniki nr 14 i 15).
Następnie odczytał gratulacje w związku z objęciem funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego (załącznik nr 16). Poinformował o seminarium budżetowym (załącznik nr 17) i sesji budżetowej 30 stycznia oraz III sesji Rady Miejskiej w Lipianach (załącznik nr 18).
Przewodniczący Rady R. Berdzik w imieniu Rady Powiatu w Pyrzycach złożył wszystkim mieszkańcom Powiatu Pyrzyckiego oraz wszystkim obecnym na sali życzenia z okazji zbliżających się świąt Bożego Narodzenia.





Do pkt. 13 porządku.
Zamknięcie obrad II sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady II sesji Rady Powiatu.
Godz. zakończenia obrad: 16.13


Protokółowała: Jolanta Kolasińska 	

PRZEWODNICZĄCY RADY
                                                             RYSZARD BERDZIK
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