PROTOKÓŁ NR IX/2015

Z OBRAD IX SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 30 KWIETNIA 2015 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 13.00

Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady IX sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 13, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny Jan Jaworski. Radny Jacek Chmielewski przybył w czasie trwania obrad.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Do pkt. 2 porządku.

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Zmian do porządku nie zgłoszono, porządek obrad stanowi załącznik nr 3.
Do pkt. 3 porządku.

Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Powiatu. 
Radni nie zgłosili uwag do protokołu. Protokół przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 4 porządku.

„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO.

Wójt Bielic Z. Twardowski – panie starosto ja mam prośbę, aby podjąć pilne działania zmierzające do zaprzestania dziwnej praktyki właścicieli działek na terenie gminy Bielice, które w ostatnim okresie czasu duże, wielkie kamienie ze swoich działek wywożą, wywłóczą w pas dróg powiatowych, co stwarza niebezpieczeństwo dla ruchu jak i również utrudnia później utrzymanie rowów odwadniających choćby przy wykaszaniu, bo jest duża awaryjność. Ja na ten temat rozmawiam na zebraniach wiejskich, ale gros cwaniaków mi odpowiada: „ty się zajmij swoimi sprawami a nie starosty”, więc proszę pana starostę, bo jakby to było na drogach gminnych, to ja bym sobie w krótkim czasie poradził z tymi „cwaniakami”, ja ich tak nazywam. W jednym miejscu między Starym Chrapowem a Nowym, to co roku przybywa o jeden głaz i to ten sam właściciel działki tam wywłóczy to, już nie będę mówił o innych miejscowościach, ale proszę o interwencję. Dziękuję bardzo.        
Przewodniczący Rady R. Berdzik – dziękuje panie wójcie, pan starosta przyjął do wiadomości na pewno zareaguje w tej sprawie. 
Do pkt. 5 porządku.

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu. 
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.
Uzupełnienie sprawozdania stanowi załącznik nr 5.

Starosta K. Lipiński – myślę, że sprawozdanie jest dosyć szczegółowe i jak widać obszerne. Mogę tylko uzupełnić, że dzisiaj jeszcze przed posiedzeniem zarządu wspólnie z wicestarostą i wójtem gminy Przelewice Mieczysławem Mularczykiem z którym żeśmy dokonali lustrowania, można tak powiedzieć, części dróg, obiektów mostowych w gminie Przelewice, do których trzeba będzie  się już pomału zabierać. Dziękuję.

Radny S. Stępień – ja mam pytanie, 22 kwietnia prawdopodobnie, tak tu jest napisane uczestniczył pan w rozprawie Trybunału Konstytucyjnego dotyczącej wniosku Prezydenta RP o niekonstytucyjności nowelizacji ustawy o drogach publicznych. Czy coś z „trójką” też tutaj było w tym momencie podnoszone i jak to wygląda, o co tu chodzi?

Starosta K. Lipiński – tak, wspólnie z wicestarostą, wójtem Twardowskim, panią Burmistrz Pyrzyc braliśmy udział. Można by było zadać pytanie, dlaczego starosta i wicestarosta? Dzień wcześniej, jak w sprawozdaniu wynika byłem też w innych sprawach, dlatego też zostałem i razem wróciliśmy. Trybunał Konstytucyjny rozpoznawał w trybie rozprawy temat ten o którym tutaj mówimy, mianowicie wniosek prezydenta, który idzie w kierunku tym, iż prezydent uważa, iż nowelizacja ustawy o drogach publicznych, nowelizacja z jesieni ubiegłego roku, zdaniem prezydenta jest niekonstytucyjna. A ta nowelizacja, którą przyjął sejm zmierza w kierunku takim aby drogi, które swojego czasu były drogami krajowymi, a teraz na mocy prawa (właśnie tutaj wątpliwości) stały się drogami gminnymi, jak choćby nasza była „trójka”, by stały się drogami wojewódzkimi i inne jeszcze zasady są tam wymienione. Rozprawa trwała od godz. 9.00 do godz. 17.00. Pytania zadawał szczegółowe sędzia przewodzący jak również potem pozostali sędziowie trybunału. Trudno jest wyrokować dzisiaj, czy mieć przeczucie w którą stronę pójdzie, ale nam samorządowcom wydaje się, że jednak kierunek, intencja pytań kierowana do przedstawicieli Generalnej Dyrekcji Dróg Publicznych i Autostrad i tutaj użyje może takiego terminu nieparlamentarnego Trybunał „przećwiczył” pracowników. Zabierali głos również przedstawiciele Związku Powiatów Polskich, przedstawiciele Związku Województw, przedstawiciel Marszałka Dolnośląskiego, ponieważ ten temat dotyczy kilku miejsc w kraju, nasze miejsce, miejsce okolic Poznania, słynne Puławy, most przez Wisłę. I tak to odbieramy, jesteśmy zgodni, że podobnie odbieramy ten klimat i ten kierunek pytań i dyskusji jakoby trybunał powinien, tak się wydaje, przychylić się do wniosku parlamentu, który to parlament reprezentował poseł Dera. Byłoby to korzystne dla samorządów gminnych i powiatowych. Dziękuję.
Wicestarosta B. Królikowski – pozwolę sobie jeszcze uzupełnić słowa pana starosty. Mianowicie, myślę, że w związku z postępowaniem przed Trybunałem Konstytucyjnym pojawiła się niepowtarzalna szansa, która rokuje bardzo poważne nadzieje aby ten strategiczny problem byłej drogi krajowej nr 3 w powiecie pyrzyckim rozwiązać raz na zawsze z korzyścią dla naszej lokalnej społeczności. Bardzo się cieszę, że powiat i gminy w tym wypadku również po raz kolejny mówią wspólnym głosem. Natomiast jeżeli chodzi o szczegóły, nowelizacja, która zastała zaskarżona przez pana prezydenta i przepisy tej nowelizacji nie są przepisami, które w pełni satysfakcjonują przede wszystkim samorządy gminne. Natomiast przyjęcie tej nowelizacji, wejście w życie tej nowelizacji otwierałoby drogę do przekazania dróg, które mają charakter funkcji co najmniej wojewódzkiej do województw właśnie. Otwierałoby drogę do podjęcia uchwały przez rady gmin w ciągu 90 dni od momentu wejścia w życie tychże przepisów, do podjęcia uchwały o przekazaniu tejże drogi na własność samorządu województwa, co jak wszyscy pewnie jesteśmy przekonani jest adekwatne do funkcji, którą te drogi pełnią. Trudno powiedzieć przecież, że dotychczasowe drogi krajowe nagle, jeżeli chodzi o funkcje, także parametry techniczne mają właściwości drogi gminnej. Wszyscy wiemy jak i czym drogi gminne się charakteryzują. Obecnie trwa przerwa w tejże rozprawie Trybunału Konstytucyjnego o ile się nie mylę 26 maja rozprawa będzie kontynuowana. Tak jak pan starosta wspomniał swoje stanowisko przedstawił Związek Województw RP a także Związek Powiatów Polskich, natomiast w związku z tym, że stanowiska gmin nie zostały zaprezentowane, bo związek gmin nie zabrał głosu w rozprawie, nie uczestniczył w rozprawie, nie zajął stanowiska w rozprawie. Tutaj pan wójt Bielic i pani burmistrz Pyrzyc podejmują działania w kierunku przygotowania takiego stanowiska i lobbują ażeby nasze samorządy gminne powiatu pyrzyckiego mogły tę sprawę jako zainteresowany, jako w pełni przygotowany, reprezentować w dalszej części rozprawy przed Trybunałem Konstytucyjnym a i tutaj pan starosta czyni starania ażeby Związek Powiatów Polskich również naszą optykę pyrzycką tutaj przyjął i nasze stanowisko zostało należycie zaprezentowane. Mimo, że być może pojawiały się gdzieś wcześniej zanim ta rozprawa się rozpoczęła takie komentarze, że akurat to postępowanie mniej rokuje aniżeli skarga, którą złożyły gminy, zresztą kilka lat temu, w czerwcu będzie 3 lata. Tak więc oczekujemy jeszcze na rozprawę i wobec tej skargi. Natomiast mimo pierwotnego pesymizmu, który tu już dzisiaj się pojawiał wydaje się, że są szanse na to, ażeby rozstrzygnięcie Trybunału Konstytucyjnego było korzystne, czyli ażeby wniosek pana prezydenta został oddalony i ta nowelizacja, ażeby weszła w życie. Jestem przekonany, że dołożymy tutaj jako przedstawiciele Ziemi Pyrzyckiej wszelkich starań ażeby ta szansa przed Trybunałem Konstytucyjnym została wykorzystana. Dziękuję uprzejmie.    
Radny S. Stępień – ja tylko chciałem jeszcze uzupełnić swoją wypowiedź, ponieważ ta droga ulega pewnej dewastacji po zimie i to w znacznym stopniu. Jak już jedziemy do Szczecina, to widzimy ile tych wybojów i ubytków w tej drodze jest, ale i na naszych rondach pyrzyckich również. Wydaje się, że ona właściwie, to nie ma charakteru drogi gminnej, tylko co najmniej „krajówki”, bo w pewnym stopniu zastępuje przynajmniej na odcinku Szczecin – Renice „trójkę”, która często jest omijana przez kierowców tirów ciężarowych. W związku z tym uważam, że dobrze, że taka rozprawa się odbyła, myślę, że stanowisko i ta obrona tej koncepcji aby przekazać to przynajmniej tą drogę do dróg wojewódzkich jest słuszna. Dziękuję.
Starosta K. Lipiński – chciałbym jeszcze poinformować o jednej sprawie. Mianowice w tej informacji jest napisane, iż 21. brałem udział w konferencji na temat finansowania rolnictwa obszarów wiejskich w ramach polityki spójności w latach 2014 – 2020. Z wielką satysfakcją czytałem materiały na tej konferencji chociażby Związków Powiatów Polskich i ten materiał, który zarząd, pracownicy przygotowali, radni pracowali w komisjach, potem na sesji. Materiał z lutego dotyczący możliwości rozwoju rodzinnych gospodarstw rolnych m.in. o zasób Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa został można powiedzieć, prawie przepisany i zaprezentowany jako stanowisko powiatu na posiedzeniu sejmowej i senackiej komisji rolnictwa. W związku z tym duża satysfakcja i dziękuję, że radni taki materiał przyjęli. Dziękuję. 
Radny W. Tołoczko – ja też jak gdyby podzielę się taką swoją osobistą uwagą. Parę lat od momentu jakby przekazania tej drogi byłej krajowej „trójki” na rzecz zarządu gminnego rzeczywiście powoduje degradację tej drogi i jednocześnie cały ruch, który mógłby potencjalnie się odbywać na S3  nowo wybudowanej, no niestety, ale się nie odbywa ze względu na koszty, zwłaszcza firm, które ponoszą w zakresie transportu towarów, zwłaszcza transportu samochodów ciężarowych. I mam nadzieję, że skutek, że tak powiem, działań i zabiegów a później orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego będzie przychylny dla wszystkich stron. I mam też nadzieję, że nie będzie tutaj starania zarządu powiatu i wielu osób włączających się w tą kwestię, jeżeli chodzi o rozmowy z marszałkiem województwa niezależnie od wyroku trybunału, bo ta koncepcja pierwotna sprzed kilku lat, gdzie też publicznie marszałek jakąś deklaracje składał, pamiętam bodajże na spotkaniu, uroczystym spotkaniu podsumowującym rok w Lipianach, że nie zaniechamy jak gdyby wszelkich starań, wszystkich sposobów na to żeby problemu się w jakimś sensie pozbyć i go rozwiązać, a nie pozostawić tak jak jest. I to taka moja osobista refleksja, natomiast chciałbym zapytać jeszcze pana starostę o dwie kwestie a więc zarząd podjął decyzję w sprawie wniosku o wyrażenie zgody na wynajem pomieszczeń Zespołu Szkół Nr 1 na działalność niepublicznej placówki oświatowej. Zajęcia będą odbywały się w godzinach popołudniowych oraz w soboty, zarząd taką zgodę wyraził. Proszę rozszerzyć tą informację o jaką placówkę niepubliczną, oświatową chodzi i jakie to są środki i kogo będą obciążały? I druga kwestia, odbyło się pierwsze posiedzenie Powiatowej Rady Rynku Pracy w Centrum Aktywizacji Zawodowej. Wiem, że zmieniły się przepisy, nowelizowana ustawa, skład Powiatowej Rady Rynku Pracy wcześniej Powiatowej Rady Zatrudnienia również uległ zmianie. Nowe osoby zostały powołane, ale też i  ilość tych osób, też zmieniła się reprezentacja. Pewna reprezentacja instytucji, które mogą być włączane do prac Powiatowej Rady Rynku Pracy i do rzeczy, chciałbym zapytać o kwestię, jak gdyby reprezentacji samorządu. Do tej pory samorząd był reprezentowany przez każdego wójta mówię o samorządzie lokalnym, każdego wójta i burmistrza naszego powiatu. Teraz ta reprezentacja została ograniczona do trzech osób, czyli pewna fakultatywność jak gdyby pozbawiona została wyboru, czy nominacji dla starosty, ale skądinąd wiem, że pani Burmistrz Pyrzyc jest w tym składzie, to dobrze. Natomiast dlaczego tylko ona, a nie inni włodarze? Jest burmistrz Lipian, są wójtowie czterech pozostałych gmin a ich wiedza i też pewne zapotrzebowanie na rzecz osób bezrobotnych, czy reakcji na rynku pracy myślę, że jest niemała i niebagatelna. Myślę, że wsparcie merytoryczne tych osób jest, było, zauważane w poprzednich pracach rad, a teraz jest tylko jeden przedstawiciel samorządu, są związkowcy, są przedstawiciele gremiów gospodarczych. Chciałbym zapytać z jakiego klucza, czy z jakiego pomysłu pan starosta wyszedł? Myślę, że można by było pogodzić reprezentacje wszystkich samorządów, każdego wójta, czy burmistrza nie wiem jakąś rotacyjnością pobytu w tej radzie, czy są jeszcze inne jak gdyby myślę, że lepsze rozwiązania? Zostało to tak jak jest, czyli jeden reprezentant i tylko gminy Pyrzyce. Dziękuję.

Starosta K. Lipiński – odpowiadam na pytanie pierwsze, pan dyrektor Sójka zwrócił się do zarządu z taką prośbą, wniosek pana dyrektora został pozytywnie zaakceptowany. Chodzi o działalność oświatową poza godzinami, tylko nie pamiętam jaka wysokość tego świadczenia finansowego będzie, ale w żaden sposób nie będzie kolidowało to z pracą w budynku Zespołu Szkół Nr 1 wręcz przeciwnie pozyska pewne pieniądze, które pomogą sukcesywnie na poprawę pomieszczeń. Co do pkt. 2. tutaj pan radny zapytał z jakiego klucza? Powiem tak, gdyby to zapytał inny radny, to bym się nie zdziwił, ale radny pracował kiedyś w Powiatowym Urzędzie Pracy i pewnie inaczej powinien wyczuwać tą sytuację. Tym kluczem jest sama nazwa zmiany ustawy, ponieważ nie mamy już Powiatowej Rady Zatrudnienia, a Powiatowa Rada Rynku Pracy, więc ustawodawca wyraziście w samym tytule naznaczył jaką rolę ta instytucja ma pełnić a więc rynek – praca, rynek – praca, a zresztą to się przewija wszędzie chociażby w obecnym aplikowaniu, czy w przyszłym aplikowaniu o środki unijne i to jest jak gdyby klucz. Do tego dodam, sprecyzuję, iż przepisy tejże ustawy wyraźnie naznaczają do kogo starosta musiał się zwrócić, do jakich jednostek, które jednostki mają prawo do desygnowania, wskazania swoich przedstawicieli. Co do samorządów tutaj ustawodawca poszedł jeszcze dalej, bo zaznaczył formę fakultatywną, iż starosta może. W związku z czym starosta skorzystał z tego uprawnienia i wskazał włodarza największej gminy naszego powiatu i również wskazał osobę, pracownika naukowego Uniwersytetu Szczecińskiego pana dr Szymańskiego, który współpracuje bardzo ściśle z jedną z firm, niemałych firm z gminy Kozielice Pres-con, która jest w strukturach naszego powiatu i co ciekawe ta współpraca polega na realizowaniu projektu idących w kierunku takiego uspołeczniania działalności gospodarczej. I jest to bardzo dobry i ceniony fachowiec w tej materii i myślę, że będzie pomocny w tej sprawie, zresztą przez gremium został wybrany na wiceszefa, szefem został dotychczasowy szef Rady Rynku Zatrudnienia pan Stanisław Kulik szef geotermii. Starosta Pyrzycki ma jeszcze jedno miejsce z którego może skorzystać i niebawem po spotkaniu z samorządowcami wskaże osobę aby ten skład był pełny, aczkolwiek również mógłby pozostać na tym rozwiązaniu. Dziękuję. 
Radny W. Tołoczko – to kwestia jak gdyby dwóch, trzech zdań pewnej polemiki z panem starostą, dziwi mnie to, że pan starosta się dziwi pytania z jakiego klucza, otóż ja powiem tak, pewne doświadczenie zawodowe kilkuletnie, bo ośmioletnie jeżeli chodzi o pracę w PUP mojej osoby i później pobyt i praca w Wojewódzkiej Radzie Zatrudnienia do tej pory. Obecnie w Wojewódzkiej Radzie Rynku Pracy w Naczelnej Radzie Zatrudnienia i proszę mi wierzyć, że głos samorządowców w tych radach jest znaczny. A tak z praktyki panie starosto podpowiadam, to wójt i burmistrz wie najdokładniej jak wygląda czasami sytuacja przedsiębiorcy, czy osoby, która na przykład z różnych powodów zalega z jakimiś płatnościami w PUP, jeżeli chodzi o umorzenie jakiś kwestii i może rozszerzyć wiedzę i samego dyrektora, i całego gremium. Z praktycznego punktu widzenia moja podpowiedź warto skorzystać z wiedzy i doświadczenia samorządowców. Dziękuję.

Starosta K. Lipiński – nie będzie to głos polemiczny, dziękuję za tą wypowiedź, ale sądzę, że radny Tołoczko nie przychyla się do pewnej filozofii myślenia przez jednego z redaktorów lokalnej gazety, który tak na dobrą sprawę ceni sobie zatrudnienie w samorządzie. Oczywiście tak, trzeba a szczególnie samorząd powiatowy należy wykonywać z usługą administracyjną, ale przede wszystkim nam ustawodawca pokazał aby przede wszystkim były to miejsca pracy nie w administracji.

Radna E. Cichacka – ja chciałam dopytać o sprawę wynajmu pomieszczeń Zespołu Szkół Nr 1, bo tak naprawdę nie uzyskaliśmy dokładnej odpowiedzi jaka to ma być działalność? Jaka to ma być placówka oświatowa?
Starosta K. Lipiński – radna pozwoli, może przy końcu, bo nie pamiętam, nie chcę popełnić błędu, na koniec, pod koniec obrad sesji udzielę odpowiedzi ustnie.
Radna E. Cichacka – dobrze, ja pytam nie ze wścibstwa tylko z konkretnego powodu, ponieważ w ubiegłym roku rada rodziców wnioskowała u pana dyrektora aby w godzinach popołudniowych, o sobocie nawet nie marzono, odbywały się zajęcia artystyczne na terenie szkoły. Co prawda nie przyniosłoby to wartości materialnej, ale też nie obciążyłoby w żadnym stopniu, no może minimalnym szkoły. Pan dyrektor nie wyraził na to zgody mówiąc, że popołudniami nie ma w ogóle takiej opcji, żeby odbywały się zajęcia artystyczne. Zajęcia artystyczne miały się odbywać dla młodzieży skupionej na liceum, także no tutaj chciałabym jednak wiedzieć, dlaczego podjęta została taka decyzja?

Starosta K. Lipiński – mieliśmy tą wiedzę i pytaliśmy się pana dyrektora Sójki i odpowiedź była dla nas wystarczająca i była taka podjęta decyzja a odpowiedź zakończę jak będę miał więcej szczegółów.       
Radna E. Cichacka – dobrze poczekam a jeszcze mam pytanie prosiłabym o trochę szczegółów w sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie geodezyjnym Żarnowo. 

Wicestarosta B. Królikowski – jest to przestrzeń właściwa dla pana starosty w przestrzeni architektury i budownictwa, tutaj konieczne są uzgodnienia, to jest procedura administracyjna. Natomiast sprawa dotyczy znanej powszechnie problematyki hodowli norek w miejscowości Miedzyń. Wiemy wszyscy na czym ten problem polega i w jaki sposób poprzez miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego samorządy gminne reagują na próby rozwoju tego rodzaju niepożądanej jednak mimo wszystko działalności i nasze stanowisko jako samorządu, a w zasadzie tutaj starosta jako organ administracyjny przychyla się do tej polityki, którą gminy w tym zakresie prowadzą. Dziękuję uprzejmie.
Do pkt. 6 porządku.

Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie złożyli interpelacji i zapytań.

Do pkt. 7 porządku.

Ocena działalności w obszarze ochrony środowiska, melioracji, gospodarki wodnej, leśnictwa i rybactwa śródlądowego.
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 6. 

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 7.
Radny M. Bitenc przedstawił pozytywną opinię komisji, zwrócił uwagę na zaniepokojenie kwestią segregacji odpadów i ich utylizacji, gospodarki ściekowej i wodnej oraz usuwania drzew, krzewów i roślin miododajnych a w szczególności na likwidacja drzew, krzewów i roślin.
Dyskusja:

Starosta K. Lipiński – tradycyjnie kiedy rozpoznajemy temat sesyjny staram się zabierać głos aby kilka zdań tytułem wprowadzenia, czy też jakiegoś oglądu danego tematu. Temat bardzo istotny, bardzo ważny kolejna sesja, która zajmuje się pewną przestrzenią, która należy do kompetencji władztwa powiatu. Jak tutaj radni zauważyli kiedy otrzymali materiał, iż ten temat został rozszerzony o dwie przestrzenie, czy dwa obszary. Po pierwsze pokazaliśmy również w kilku zdaniach problem środowiska przyrodniczego oraz jaki wpływ jest na przestrzeń społeczno-gospodarczą, a więc na samym początku. Jak również wprowadziliśmy do tego materiału punkt drugi o którym tutaj przewodniczący Bitenc wspominał, a mianowicie o działalności pszczelarskiej, ponieważ uznaliśmy, iż te dwa zagadnienia powinny również mieć tutaj miejsce. Jak łatwo zauważyć materiał jest obszerny, ale niezwykle treściwy, który porusza wszystkie sprawy, które nas nurtują i również w tych poszczególnych działach materiał zawiera w sobie pewne wnioski. Jeżeli rada przyjmie ten materiał w takiej wersji, to ten problem, który poruszył przewodniczący Bitenc, przewodniczący komisji on jest zawarty na stronie 7 niniejszego materiału, przeczytam tylko ostatnie zdanie „poprawiając stan szaty roślinnej należałoby zwrócić szczególną uwagę na zwiększenie liczebności drzew i krzewów miododajnych. Nieużytkowanie rolniczo łąki i pastwiska stają się nieużytkami porośniętymi roślinnością bagienną.” Tutaj jest ten temat ujęty, ale również zwróciliśmy uwagę dosyć mocno na gospodarkę łowiecką i właśnie przeczytam ten ostatni akapit tej części materiału. „Niekorzystny wpływ na bytowanie zwierzyny, a także grodzenie terenów w lasach, które stanowiły dla niej ostoję. Ogrodzone tereny powoduje ekspansję zwierzyny w poszukiwaniu nowych żerowisk, natomiast likwidacja śródpolnych dróg oraz terenów zakrzewionych przez rolnictwo wielkoobszarowe spowodowało pogorszenie warunków bytowania poprzez zniszczenie naturalnych żerowisk.” I to jest też w jakiś sposób odpowiedź na protesty na wnioski rolników, ponieważ dzika zwierzyna niszczy uprawy, ponieważ no gdzie ona ma po prostu pójść? Dlatego też ten temat, zagadnienie poruszyliśmy w tym materiale. Co do pierwszego wniosku, czy też stanowiska przewodniczącego Bitenca odnośnie segregacji odpadów i kanalizacji, faktycznie zastanawiamy się nieraz co tu się dzieje? Ustawa o odpadach i wprowadzenie podatku, bo tak to trzeba powiedzieć miało rozwiązać sytuację, każdy obywatel RP w zależności jaką decyzję podejmą rady miejscowe, które mają władztwo, określają wysokość podatku, która jest naliczana w różny sposób od osoby, od zużytej wody. Płacą podatek na instytucje wyłonione w drodze przetargowej mają obowiązek zadbać o czystość i byliśmy prawie przekonani, że to temat rozwiąże, czy też złagodzi okazało się, że niestety nie. Dalej odpady stałe, ciekłe znajdują się na poboczach w rowach, w otoczeniu jezior, lasów, więc coś tutaj chyba nie działa, wystarczy tylko w odpowiednie pojemniki odpady spakować, wynieść przed dom i w określonym terminie firma odbiera. A okazuje się, że ludzie jednak tracą paliwo, tracą czas, ryzykują i jeszcze jednak wywożą, więc nad tym należy się jeszcze zastanowić i myślę, że rady gmin do tego są powołane i organy wykonawcze samorządów gminnych na pewno nad tym się pochylają i pewne wnioski będą kierować. Tylko tyle myślę takiego najważniejszego komentarza do tego materiału, jesteśmy do dyspozycji. Dziękuję.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z oceny działalności w obszarze ochrony środowiska, melioracji, gospodarki wodnej, leśnictwa i rybactwa śródlądowego: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 8 porządku.
Informacja o pozyskiwaniu przez starostwo i jednostki organizacyjne funduszy z programów pomocowych i wykaz programów, do których złożono wnioski.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 8.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 9.

Radny M. Bitenc – szczegółowo komisja przyjrzała się wszystkim tabelkom, które zostały przedstawione i przeanalizowała ile tych projektów było objętych projektem sprawozdawczym za 2014 rok i które są jeszcze w realizacji obecnie, wypracowała opinię pozytywną do przedłożonej informacji. Nie mniej jednak członkowie komisji zwrócili uwagę na fakt, że należałoby w przyszłości analizować te wszystkie wnioski, które dają na przyszłość rozwój i te które no niestety nie dają takiej możliwości, dokonać gradacji tych projektów skierowanych do samorządów, ponieważ każdy taki projekt wymaga od jednostki samorządowej własnego udziału finansowego i to stwarza dość duże problemy w późniejszych terminach, ponieważ później te pieniądze muszą się znaleźć na kontynuację a nie zawsze są. Rząd nasz, niestety wojewoda ograniczają nam później dopływ tych pieniędzy i my musimy pokrywać z własnych kosztów, więc dobrze by było gdybyśmy niektóre z nich, powiedzmy sobie szczerze nie realizowali, ale to tylko taka wstępna uwaga członków komisji. Dziękuję bardzo.   

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie informację o pozyskiwaniu przez starostwo i jednostki organizacyjne funduszy z programów pomocowych i wykaz programów, do których złożono wnioski: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 9 porządku. 

Sprawozdanie za rok 2014 z wykonanych zadań przez:

- Geodetę Powiatowego,

- Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej,

- Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego,

- Wydział Architektury i Budownictwa,

- Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami,

- Wydział Infrastruktury Technicznej i Komunikacji.  
Powyższe sprawozdania stanową załącznik nr 10.
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi złącznik nr 11.

Radny M. Bitenc – komisja zajęła się sprawozdaniem tak jak wcześniej powiedział pan przewodniczący w dniu 24 kwietnia i tutaj proszę państwa zanim powiem jaka jest opinia komisji, chciałbym w tym miejscu podziękować wszystkim dyrektorom jednostek, kierownikom, panu lekarzowi weterynarii, Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu za dokładne, dogłębne przedstawienie materiału z działalności za rok 2014, dziękuję jeszcze raz  w imieniu komisji. Komisja bardzo dokładnie przeanalizowała wszystkie sprawozdania.
Przewodniczący komisji odczytał opinie.  
Dyskusja: brak. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdania za rok 2014 wykonane przez: Geodetę Powiatowego, Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Wydział Architektury i Budownictwa, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Wydział Infrastruktury Technicznej i Komunikacji: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.  
Do pkt. 10 porządku.

Informacja z działalności w 2014 r.:

- Powiatowego Lekarza Weterynarii (załącznik nr 12),
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego (załącznik nr 13).
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi złącznik nr 14.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 15.
Radny W. Darczuk – dodam od siebie tak jak powiedział kolega Mirosław panie doktorze, koleżanko dyrektorko gratulujemy, zresztą robicie to od wielu lat za bardzo merytoryczne przygotowanie materiałów i rzetelną informację uzupełniającą, gratuluję. 

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie informacje z działalności w 2014 r. Powiatowego Lekarza Weterynarii, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 11 porządku.

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku (proj. nr 39).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 16.
Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 17.

Dyskusja: 
Starosta K. Lipiński – warto i należy zabrać głos na temat tegoż dokumentu, projektu uchwały, ponieważ dotyczy to ludzi którzy przez los zostali dotknięci i potrzebują pomocy. Jak przewodniczący Walenty Darczuk informował pozytywnie komisja zaopiniowała niemniej chciałbym zwrócić uwagę na jedną rzecz. W projekcie tejże uchwały pierwszy raz od trzech lat proponujemy również przeznaczyć kwotę 100 tys. zł na dofinansowanie-likwidacja barier architektonicznych w miejscu zamieszkania osoby niepełnosprawnej. Pozostałe środki, to też powiem, rehabilitacja zawodowa – 60 tys., rehabilitacja społeczna – 797 tys., dofinansowanie kosztów działania warsztatu terapii zajęciowej – 517 tys., dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne – 174 tys. i dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki dla osób niepełnosprawnych – 5 tys. zł. Zwracam uwagę na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, oczywiście każdego roku tych pieniędzy jest mało tak to powiem w poprzednich latach również tak było, ale są złożone w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie u nas w Pyrzycach wnioski o pieniądze na likwidację tychże barier, jest ich bardzo dużo. W związku z tym aby nie dopuścić do powiększenia tych wniosków i zacząć powoli realizować, kwotę 100 tys. zł zarząd proponuje i komisja pozytywnie zaopiniowała za co dziękuję. Po raz pierwszy od trzech lat uruchomimy te skromne pieniądze, ale jednak może te najbardziej odlegle, czy pilne wnioski będą załatwione. Oczywiście odbywać to się będzie na podstawie regulaminu, pani dyrektor PCPR powiedziała, iż jest już chyba nawet na ukończeniu regulamin rozdysponowania tychże wniosków w ramach tego przeznaczenia o którym mówiłem i rozpocznie się realizacja tejże uchwały od momentu kiedy rada taką uchwałę przyjmie. Dziękuję.

Radny W. Tołoczko – tylko techniczna uwaga w uzasadnieniu ważna jest uchwała cała i jej treść, ale w uzasadnieniu również, bo to jest integralna część uchwały mała poprawka, myślę że tylko techniczna pomyłka, nie kierownika Powiatowego Urzędu Pracy tylko dyrektora.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku (proj. nr 39): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr IX/44/15 stanowi załącznik nr 18.

Do pkt. 12 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach (proj. nr 40).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 19.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 20.

Przewodniczący Komisji W. Darczuk przedstawił wniosek zawarty w opinii komisji: w §1 punkt „b” zmieniając wyraz „przewodniczący” na 
„przedstawiciel” Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego.
Dyskusja: 
Radny W. Tołoczko – też taka techniczna uwaga, jeżeli ma być zmiana na pierwszej stronie „przedstawiciel”, to też na uzasadnieniu „przedstawiciel”, a nie „przewodniczący komisji”.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – tak panie przewodniczący również słuszna uwaga, czyli w uzasadnieniu jest przewodniczącego komisji a powinno być przedstawiciela jeżeli już zmiana ma nastąpić.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek  Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Szpitala Powiatowego w Pyrzycach (proj. nr 40): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr IX/45/15 stanowi załącznik nr 21.
Do pkt. 13 porządku.

Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr VII/31/15 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 25 lutego 2015 r. w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia (proj. nr 41).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 22.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 23.

Przewodniczący Komisji W. Darczuk przedstawił wniosek komisji do projektu uchwały zawarty w opinii komisji: w §1 zastępując nazwisko Walenty Darczuk na Cichacka Elżbieta Teresa, a wyraz „przewodniczący” zamienić na „przedstawiciel” Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu Pyrzyckiego.
Dyskusja: brak. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego do projektu uchwały nr 41: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady R. Berdzik przedstawił projekt uchwały z przyjętym wnioskiem.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr VII/31/15 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 25 lutego 2015 r. w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia (proj. nr 41): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr IX/46/15 stanowi załącznik nr 24.
Do pkt. 14 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2015 (proj. nr 42).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 25. 

Dyskusja:
Radny A. Pniewski – Komisja Rewizyjna chciałaby wprowadzić poprawkę w §1 w ostatnim zdaniu zmienić „Kontrola staży z Powiatowego Urzędu Pracy w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach” na „Kontrola Szpitala Powiatowego w Pyrzycach”.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2015 (proj. nr 42): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała nr IX/47/15 stanowi załącznik nr 26.
Do pkt. 15 porządku.
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do zlecania podróży służbowych dla przewodniczącego rady (proj. nr 43).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 27.
Przewodniczący Rady R. Berdzik poinformował, iż jest wnioskodawcą tego projektu uchwały. W związku z tym, że radny A. Pniewski zrezygnował z funkcji wiceprzewodniczącego rady powiatu, a tę funkcję objął radny Jan Chmielewski należy dostosować do tych zmian uchwałę rady powiatu.

Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie upoważnienia do zlecania podróży służbowych dla przewodniczącego rady (proj. nr 43): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr IX/48/15 stanowi załącznik nr 28. 
Do pkt. 16 porządku.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  
Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Starosta K. Lipiński – uzupełnię swoją odpowiedź pani radnej, mianowicie dyrektor Sójka zwrócił się do zarządu z pismem, akademia nauki reprezentowana przez panią Agnieszkę Wieczorek zamieszkałą w Barlinku w Zachodniopomorskim zwróciła się do nas z prośbą o wynajęcie dwóch, trzech sal w celu uruchomienia niepublicznej placówki dla dzieci, młodzieży i osób dorosłych. Działalność miałaby na celu podniesienie rozwoju intelektualnego zainteresowanych słuchaczy w godzinach od 15.00 do 20.00 od poniedziałku do piątku, możliwe soboty z dniem 1 września 2015 roku. Zarząd zapoznał się z propozycją przedstawioną przez byłego dyrektora wydziału oświaty i z tego wynika, iż akademia powstała w 1998 roku. Od początku akademia opracowuje nowatorskie programy edukacyjne podnoszące sprawność czytania i uczenia się dla dzieci, młodzieży i dorosłych. Jeżeli chodzi o odpłatność, to obowiązuje uchwała zarządu powiatu z czerwca 2013, która określa zasady i warunki finansowe. Pan dyrektor Sójka był na zarządzie i zapewnił, jest to w protokole, absolutnie nie koliduje z możliwością pracy młodzieży i nie tylko młodzieży Zespołu Szkół Nr 1 w godzinach popołudniowych. Dziękuję.

Do pkt. 17 porządku.
Wolne wnioski i  oświadczenia radnych.
Radny A. Pniewski – w związku z pojawieniem się licznych niejasności odnośnie skarg pana Łopyty na starostę pyrzyckiego Komisja Rewizyjna wnioskuje o ponowne rozszerzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej o kontrole w Wydziale Architektury i Budownictwa oraz w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej o rozszerzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej o kontrole w  Wydziale Architektury i Budownictwa oraz w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami: 12 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Przewodniczący Rady R. Berdzik poinformował o piśmie Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych Zarząd Koła w Pyrzycach, które wpłynęło do Biura Rady Powiatu (załącznik nr 29).
Do pkt. 18 porządku.

Zamknięcie obrad IX sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – bardzo się cieszę, że dzisiejsza sesja tak sprawnie przebiegła, bo o godz. 16.00 mamy drugą sesję uroczystą z okazji 3 Maja, z okazji 224. rocznicy Konstytucji tą sesję odbędziemy w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym na ulicy Słowackiego. W tej chwili tylko mogę zaprosić.
    W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady IX sesji Rady Powiatu.

Godz. zakończenia obrad: 14.15

Protokółowała: Jolanta Kolasińska 


               PRZEWODNICZĄCY RADY

                                                                                  RYSZARD BERDZIK
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