PROTOKÓŁ NR V/2015
Z OBRAD V SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 4 LUTEGO 2015 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.00
Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady V sesji Rady Powiatu powitał radnych i zaproszonych gości. 
Lista uczestników stanowi załącznik nr 1.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – szanowni państwo pan Ariel Ostolski wstąpił w skład Rady Powiatu w miejsce radnego Roberta Betyny, dlatego też w pierwszej kolejności proszę pana Ariela Ostolskiego o złożenie ślubowania. Ślubowanie może być złożone z dodaniem formuły: „Tak mi dopomóż Bóg”. Proszę pana Ariela Ostolskiego o powstanie i złożenie ślubowania.

Radny Ariel Ostolski wypowiedział rotę ślubowania. 

„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”.
Przewodniczący Rady R. Berdzik gratulując radnemu stwierdził, że objął on mandat radnego.
Przewodniczący Rady R. Berdzik stwierdził, iż ustawowy skład Rady Powiatu Pyrzyckiego, to 15 radnych, w obradach według listy obecności uczestniczy 13 radnych, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: W. Tołoczko, J. Jaworski.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2.

Do pkt. 2 porządku.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3.
Do porządku zmian nie zgłoszono.

Do pkt. 3 porządku.

Przyjęcie protokołu z III sesji nadzwyczajnej oraz IV sesji Rady Powiatu. 
Radni nie zgłosili uwag do protokołów. 

Protokół z III sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu przyjęto w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Protokół z IV sesji Rady Powiatu przyjęto w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Do pkt. 4 porządku.

„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO. 

Wójt Gminy Przelewice M. Mularczyk – panie przewodniczący, Wysoka Rado, panie starosto ja mam tylko jeden taki temat będę chyba mówił w imieniu wszystkich wójtów i burmistrzów z terenu naszego powiatu i chciałbym, żeby ten temat był bardziej zgłębiony. Ja dzisiaj bardziej tak jakby „hasłowo” chciałbym rzucić. Temat ten był poruszany w poprzedniej kadencji przez mojego kolegę Piotrka Rybkowskiego, który notabene jest wójtem gminy Kozielice i dotyczy to tak jak powiedziałem wszystkich gmin. A mianowicie pani, panowie radni jest taki temat, nad który chciałbym żebyście się w najbliższym czasie pochylili i znaleźli jakieś takie rozsądne rozwiązanie, urządzenia znajdujące się w pasach drogowych dróg powiatowych za które gminy płacą sowite no nie wiem podatki? „haracz”? do powiatu i sytuacja jest tak paradoksalna, że wszystkie urządzenia które były wybudowane dużo, dużo wcześniej to za te urządzenia się nie płaci. W pewnym momencie inwentaryzacja objęła te, które niedawno zostały wybudowane. Ja tylko powiem na przykładzie Gminy Przelewice, to jest rząd pięćdziesiąt kilka tysięcy rocznie. I teraz będzie taka sytuacja, a będzie na pewno, że ja wystąpię do państwa o współfinansowanie remontu budowy chodnika, czy też drogi i znając budżet, a muszę tylko przypomnieć, że byłem przewodniczącym Komisji Budżetowej przez ostatnie dwie kadencje i wiem jak to się odbywa i czym starostwo dysponuje. Jest niewielka szansa na to żebyście współfinansowali wszystkie inwestycje, szans jest niewiele. Dlatego wychodząc naprzeciw chciałbym abyście znaleźli takie rozwiązanie, że te pieniądze, które gmina „tak czy siak” ponosi, nie mówię, że my nie musimy płacić skoro ustawa nas obliguje do tego, ale to opłaty naprawdę są bardzo duże i tak jak powiedziałem pięćdziesiąt parę tysięcy w stosunku rocznym dla mojej gminy, które mógłbym ja mając je pomnożyć 85 : 15, czyli taka średnia inwestycja 150 tys. mogłaby być zrobiona. Nie ma gwarancji, że wy te pieniądze, kiedy je otrzymacie to oddacie je w formie współpracy, czy też współfinansowania pewnych inwestycji. Moja propozycja byłaby taka, żeby symbolicznie 1 zł za metr i wtedy nie ma problemu, albo też na takich zdrowo rozsądkowych zasadach, żeby jakoś tymi pieniędzmi zarządzać. Bardzo bym prosił o pochylenie się nad tym tematem. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – dziękuje bardzo panu wójtowi, czy jeszcze ktoś chce zabrać w tym punkcie głos?  Nie widzę w związku z tym przyjmujemy ten wniosek pana wójta, zarząd na pewno go przeanalizuje na swoim posiedzeniu.

Do pkt. 5 porządku.

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.
Uzupełnienie sprawozdania Starosty z działalności Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 5.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – sprawozdanie zostało państwu przekazane wraz z materiałami sesyjnymi. Czy pan starosta chce coś uzupełnić?

Starosta K. Lipiński – nie wszystkie tematy, które były tematem obrad zarządu jak również spotkania, udział w różnych uroczystościach, przedsięwzięciach napisałem, radni otrzymali drogą pocztową, jak również dzisiaj pozostałą część do dnia wczorajszego. Tematy są na tyle istotne i ważne, że nie chciałbym wyróżniać żadnego z nich, i o ile będą pytania to z wielka przyjemnością odpowiem, czy do nich się odniosę. Dziękuję.

Przewodniczący Rady R. Berdzik -  dziękuje panie starosto, czy ktoś z państwa radnych chce zadać pytanie do tego materiału? 
Radny S. Stępień – panie starosto mam trzy takie pytania, podjęto uchwały w sprawie przesunięcia pomiędzy paragrafami i rozdziałami chodzi mi o rozdziały. Co to były za przesunięcia w budżecie? To jest na pierwszej stronie w drugim akapicie. Drugie pytanie mam, jeżeli chodzi o sprawę o wyrażeniu opinii pozbawieniu kategorii drogi gminnej części drogi w Letninie. Co to jest za sprawa tej drogi? I trzecie pytanie mam takie tu, wyczytałem, że spotkał się pan  w wydziale Rolnictwa i Rybactwa Urzędu Marszałkowskiego na temat współpracy w zakresie kultury i dziedzictwa narodowego. Może bliżej na ten temat coś? Co to za spotkanie w rolnictwie i rybołówstwie na temat kultury i dziedzictwa? Dziękuje bardzo. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – dziękuję, zapytam jeszcze może są inne jeszcze uwagi w stosunku do przedstawionego przez starostę materiału? Jeżeli nie ma to pan starosta odpowie w punkcie jak tu podpowiada, w punkcie 17. Czy pan radny przystaje na taką kolej rzeczy?

Rany S. Stępień – ale to nie jest interpelacja.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – nie, nie uwaga, ale pan starosta powiedział, że odpowie w punkcie 17. Na te zadane pytania przez pana radnego tak?

Radny S. Stępień – dobrze, dziękuję.
Do pkt. 6 porządku.

Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Jan Chmielewski – panie przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście. Moja interpelacja dotyczy drogi od drogi wojewódzkiej w stronę Nowego Przylepu, jest tak droga zniszczona, tam były odbierane buraki tak są zniszczone pobocza, że tak naprawdę gdzieniegdzie to już nie bardzo widać, że jest droga. Tam trzeba też po prostu dotrzeć do tych ludzi, którzy odbierają te buraki i tego pana, który te buraki tam składuje no bo teraz widzę jest zaplanowane znowu na przyszły rok po drugiej stronie i ta droga już powolutku, powolutku ginie nam – to jest jedna sprawa. Poprzez miejscowość Nowy Przylep droga powiatowa w sporej części jest zalana, jest tak zalana nie ma odwodnienia. Trochę rozmawiałem jeszcze w tamtej kadencji na ten temat nie zostało to zrobione dalej tam nas zalewa. Głównie jeszcze chodzi mi o odcinek Starego Przylepu tam było dosyć ładnie zrobione i teraz by należało te drobne zakrzaczenia już teraz zlikwidować żeby to utrzymać, nie dopuścić żeby te odrosty były duże. Myślę, że jest to do zrobienia, bo jest czas i pogoda jest dosyć dobra, można to zrobić. Dziękuję bardzo. 

Do pkt. 7 porządku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcie rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 18).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 6.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – wnioskodawcą jest oczywiście przewodniczący rady. Wysoka Rado, wiceprzewodniczący rady Artur Pniewski, na moje ręce w dniu 22 stycznia złożył pisemne oświadczenie, iż rezygnuje ze stanowiska wiceprzewodniczącego rady. W ten sposób zostałem zobligowany do przedłożenia państwu projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego. Uchwała ta ma charakter deklaratoryjny, tzn. że rada tylko stwierdza zaistniałe zdarzenie. I tu zapytam, czy ktoś z państwa chciałby w tym temacie zabrać głos? Jeżeli nie, to poddaję pod głosowanie projekt uchwały nr 18 w sprawie przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego pod głosowanie.
Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 18. Uchwała została przyjęta liczbą głosów: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr V/14/15 stanowi załącznik nr 7.

Do pkt. 8 porządku.

Projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego komisji rewizyjnej (proj. nr 16).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 8.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – przypominam, iż zgodnie z § 37 Statutu Powiatu Pyrzyckiego w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów w liczbie proporcjonalnej do wielkości klubu w stosunku 1 do 3 z wyjątkiem radnych pełniących funkcje przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady oraz radnych będących członkami zarządu. Rada powiatu określa liczbę radnych wchodzących w skład Komisji Rewizyjnej uchwałą powołującą skład osobowy komisji. Natomiast przewodniczącego, zastępcę i sekretarza powołuje komisja. I trzeba tu zaznaczyć, że do dnia dzisiejszego działalność zgłosił tylko jeden klub o nazwie: Polskie Stronnictwo Ludowe Skuteczny Samorząd. Proszę przewodniczącego klubu radnego Walentego Darczuka o zgłoszenie kandydata do Komisji Rewizyjnej.
Radny W. Darczuk – Wysoka Rado, szanowni państwo w imieniu klubu: Polskie Stronnictwo Ludowe Skuteczny Samorząd zgłaszam do Komisji Rewizyjnej radnego kolegę Artura Pniewskiego.

Radny A. Pniewski wyraził zgodę.

Radny M. Bitenc – zgłaszam do Komisji Rewizyjnej radnego Ariela Ostolskiego.

Radny A. Ostolski wyraził zgodę.

Wicestarosta B. Królikowski – chciałbym zgłosić do pracy w Komisji Rewizyjnej pana radnego Stanisława Stępnia.

Radny S. Stępień – nie wyraził zgody.

Wicestarosta B. Królikowski – jesteśmy w punkcie, który myślę ma również w sobie element dyskusyjny, tak więc pozwolę sobie o słowo komentarza. Szanowni państwo na drugiej sesji, podczas obrad drugiej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego temat Komisji Rewizyjnej został poruszony, mimo że nie wynikał on bezpośrednio z porządku obrad, natomiast dyskutowaliśmy o tym temacie przy okazji omawiania innych komisji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Wówczas ze strony pana Stanisława Stępnia, pana radnego, padły słowa deklaracji, co do pracy w Komisji Rewizyjnej, dlatego też poczułem się zobowiązany wyjść naprzeciw tejże deklaracji i zaproponować pana Stanisława Stępnia, pana radnego do tej zaszczytnej funkcji członka Komisji Rewizyjnej. Jeżeli źle zrozumiałem to proszę o zwrócenie uwagi, natomiast przesłuchiwałem dokładnie nagranie, zresztą jest dostępne w Internecie, jeżeli państwo sobie życzą telewizja AURA udostępnia nagrania z poprzednich sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Jest tam jasna deklaracja, pan radny Stanisław Stępień zadeklarował, ja może przytoczę cytat, to będzie może najlepiej: „Ja się nie wycofuję z obietnic naszego klubu, nawet gdybym miał sam zostać w Komisji Rewizyjnej, to dotrzymam słowa”. Bardzo przykro mi panie radny, że to słowo nie zostało dotrzymane, bardzo mi przykro.

Rady S. Stępień – panie starosto proszę nie manipulować wypowiedziami, bo widzę, że pan jest chyba już przyzwyczajony do manipulacji jakie pan tu wprowadza. Powiedziałem na ostatniej sesji, że jeżeli będzie trzech członków zarządu, czyli nie będziemy wybierać pięciu członków zarządu i dwóch członków zarządu, którzy mają być wybrani przejdą do Komisji Rewizyjnej, to ja również zgłaszam swój akces. Nie zauważyłem tego aby została zmieniona uchwała dotycząca ilości członków zarządu i tego nie ma, i jeżeli pan słuchał tej wypowiedzi to bardzo proszę nie manipulować moimi wypowiedziami. I dalej podtrzymuję to, jeżeli będzie trzech członków zarządu i będą dwaj członkowie zarządu, którzy są w tym doborowym towarzystwie mogę się znaleźć i ja. Dziękuję bardzo.

Wicestarosta B. Królikowski – szanowni państwo, bo padły takie mocne słowa o manipulacji jest mi bardzo przykro panie radny, że takie słowa padły, natomiast myślę, że najbardziej obiektywne będzie nagranie wideo odsyłam wszystkich państwa, także myślę, każdy wyrobi sobie zdanie. Ubolewam, że taka sytuacja miała miejsce panie radny.  
Radny S. Stępień – też ubolewam, że zaczyna się taka manipulacja, wprowadzenie. Pan już ostatnio manipulował dotyczącym Komisji Rewizyjnej i rolnictwa i dzisiaj widzę zaczyna pan od nowa.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – ja myślę, że to co radni mieli sobie do powiedzenia to powiedzieli i nie wracajmy do tego, proszę bardzo o zgłaszanie kandydatów do Komisji Rewizyjnej.

Rady A. Pniewski – zgłaszam pana radnego Michała Łuszczyńskiego.

Radny M. Łuszczyński nie wyraził zgody.  
Przewodniczący Rady R. Berdzik – czy są inne propozycje? Komisja Rewizyjna jest jedną z cięższych komisji do prowadzenia, dlatego myślę, że tak ciężko się zdecydować.

Wicestarosta B. Królikowski – tak jak pan przewodniczący wspomniał Komisja Rewizyjna, to ciężki kawałek chleba, natomiast myślę, że każdy kto zdecydował się wziąć udział w wyborach musi mieć perspektywę tego, że czeka go ciężka praca, myślę, że tej ciężkiej pracy i tym wyzwaniom, obowiązkom z pewnością podoła pan radny Mirosław Bitenc, dlatego bardzo bym prosił i proponuję pana Mirosława Bitenca jako członka Komisji Rewizyjnej. Dziękuję.

Radny M. Bitenc wyraził zgodę.

Radny M. Bitenc – chciałbym serdecznie podziękować radnym, którzy odmówili przyjęcia jakiejkolwiek funkcji w komisjach należy rozumieć, że macie państwo tak wielkie zaufanie do zarządu, że ufacie w to, że będzie ten zarząd działał właściwie, bo z tego, co ja się orientuję i kiedy byłem radnym, to przyjętym zwyczajem zawsze było tak, że opozycja kontrolowała zarząd, ale jeżeli jesteście tak łaskawi to bardzo wam dziękuję za wasze wielkie zaufanie. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego komisji rewizyjnej w osobach: Artur Pniewski, Ariel Ostolski, Mirosław Bitenc. Uchwała została przyjęta liczbą głosów: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.      
Uchwała Nr V/15/15 stanowi załącznik nr 9.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa w celu ukonstytuowania się Komisji Rewizyjnej: wyłonienia przewodniczącego komisji, jego zastępcy oraz sekretarza.

PRZERWA.

Przewodniczący Rady wznowił obrady po przerwie. 

Przewodniczący Rady R. Berdzik – informuję, iż przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został wybrany pan radny Artur Pniewski i bardzo proszę o przedstawienie dalszych wyborów w tej komisji.
Radny A. Pniewski – jednogłośnie wiceprzewodniczącym został pan Mirosław Bitenc i sekretarzem pan Ariel Ostolski.

Przewodniczący pogratulował radnym wyboru i życzył owocnej pracy.

Do pkt. 9 porządku.

Projekt uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 17).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 10.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – przypomnę państwu, iż podczas II sesji Rady Powiatu dokonaliśmy zmian w Statucie Powiatu. Jedna ze zmian to rozszerzenie składu zarządu. W związku z tym dzisiaj uzupełniamy skład zarządu. I tu proszę pana starostę Kazimierza Lipińskiego o zaprezentowanie kandydatów na stanowisko członków zarządu.
Starosta K. Lipiński – to staroście, zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie powiatowym, jak również zgodnie z przepisami wewnętrznymi Statutu Powiatu Pyrzyckiego, przysługuje wyłączne prawo desygnowania, czy zgłaszania kandydatów do zarządu. Korzystając z tychże przepisów, które obowiązują przypomnę zmiana Statutu nastąpiła znaczy podjęcie uchwały o zmianie Statutu nastąpiła 12 grudnia. Był czas zgodnie z legislacją w tej chwili uchwała się uprawomocniła i możemy taką decyzję podjąć. Państwo radni otrzymaliście projekt uchwały jest to druk numer 17 i korzystając z tego upoważnienia zgłaszam do składu Zarządu Powiatu radnego Walentego Darczuka. W środowisku pyrzyckim co by tu nie powiedzieć to zawsze będzie za mało, albo za dużo. Jest to osoba jeżeli, chodzi o edukację szczególnie rolniczą o samorząd, znana, szanowana osoba wśród mieszkańców, zaświadcza o tym wybór w każdej kadencji niezależnie od tego, czy ubiegał się o mandat radnego rady gminy, czy rady powiatu. Radnym jest od siedmiu kadencji, o czymś to mówi i o czymś to zaświadcza. Ponadto działa w organizacjach  pozarządowych szczególnie takich które mają w swojej przestrzeni, działalności ten aspekt ekologiczny. W radach gminy, czy powiatu brał udział w pracach komisji, ale i również kierował komisjami. Przypomnę tylko, iż był przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, w kolejnej kadencji przewodniczącym Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa. Ponadto był członkiem w czwartej kadencji właśnie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa a zainteresowanie takie właśnie jak podczas swojej wypowiedzi przytoczyłem Wysokiej Radzie i zgromadzonym ekologia, ochrona środowiska jest to jego pasja zainteresowanie i zamiłowanie, i właśnie w zarządzie ta część jako nie etatowy członek zarządu będzie się tym obszarem zajmował i wnoszę o wybór radnego Walentego Darczuka na członka Zarządu Powiatu. 
Radny W. Darczuk wyraził zgodę

Przewodniczący Rady R. Berdzik – wybór ten następuje w głosowaniu tajnym zwykłą liczbą głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady. W tym celu musimy powołać Komisję Skrutacyjną. Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej.

Wicestarosta B. Królikowski – chciałbym zgłosić kandydaturę pana Mirosława Bitenca.

Radny M. Bitenc wyraził zgodę.

Radny Jan Chmielewski – chciałbym zgłosić kandydaturę pani Eli Cichackiej.

Radna E. Cichacka wyraziła zgodę.
Wicestarosta B. Królikowski – chciałbym zgłosić kandydaturę pana Janusza Budynka.

Radny J. Budynek wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady R. Berdzik poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej w osobach:

1. Mirosław Bitenc
2. Elżbieta Cichacka 
3. Janusz Budynek
Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty liczbą głosów: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady R. Berdzik stwierdził, że Rada Powiatu powołała Komisję Skrutacyjną. Ogłosił przerwę celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.
PRZERWA.

Przewodnicząc Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka poinformowała o sposobie głosowania – Na karcie do głosowania odpowiadamy na pytanie „Czy jesteś za wyborem radnego Walentego Darczuka na stanowisko członka Zarządu Powiatu?” Stawiamy krzyżyk w odpowiedniej krateczce „tak” lub „nie”.

Członek Komisji Skrutacyjnej Janusz Budynek okazał wszystkim obecnym pusta urnę. 

Radni wyczytani zgodnie z listą obecności przez członka Komisji Skrutacyjnej Mirosława Bitenca odbierali od przewodniczącej kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali kartę do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA.

Przewodniczący rady wznowił obrady po przerwie.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Elżbieta Cichacka  odczytała protokół 

Komisji Skrutacyjnej, poinformowała, że członkiem Zarządu Powiatu został wybrany radny Walenty Darczuk uzyskując w głosowaniu tajnym 10 głosów za, 3 przeciw.
Obecni na sali oklaskami przyjęli wynik głosowania.

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała uchwałę w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
Uchwała Nr V/16/15  stanowi załącznik nr 12.
Przewodniczący Rady R. Berdzik pogratulował wybranemu Członkowi Zarządu następnie oddał głos radnemu W. Darczukowi. 

Członek Zarządu W. Darczuk – czułem się zobowiązany jako koalicjant Polskiego Stronnictwa Ludowego Skuteczny Samorząd brać udział w pracy zarządu i wraz z Arturem Pniewskim wziąć odpowiedzialność za to co podpisaliśmy w umowie koalicyjnej. Postaram się nie zawieść moich wyborców, koleżankę i kolegów radnych i wszystkich państwa. Oby tylko Bóg na to pozwolił, dlatego tak to określę „Tak mi dopomóż Bóg”. Dziękuję.
Do pkt. 10 porządku.

Projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady (proj. nr 3A).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – przedłożyłem państwu projekt uchwały, który różni się od projektu poprzedniego tym, iż uzupełniłem składy o wnioski radnych złożone podczas sesji oraz uzupełniłem składy komisji o osobę nowego radnego pana Ariela Ostolskiego, zgodnie z jego propozycją. I bardzo proszę radnych, którzy chcieliby dokonać zmian ewentualnych jeszcze, bo taka możliwość istnieje ostatecznie na sesji dzisiejszej możemy jeszcze, no oczywiście później również, kto chce w jakiej komisji pracować? Ale jeszcze tu mamy radnego Bartka Królikowskiego, który chce zabrać głos, proszę.
Wicestarosta B. Królikowski – panie przewodniczący w związku z dyskusją na temat kształtu komisji chciałbym prosić o zarządzenie przerwy.

Przewodniczący Rady R. Berdzik ogłosił przerwę.

PRZERWA.

Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie. 

Przewodniczący Rady R. Berdzik – czy ktoś chcę zabrać głos w dyskusji w tym temacie, konkretnie ostatni jest moment na to żebyśmy potwierdzili, że chcemy być w komisji, które mamy do powołania? Oddaję głos.

Radny A. Pniewski – proszę o przeniesienie mnie z Komisji Budżetowej, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska do Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz proszę o skreślenie mnie całkowite z listy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – czyli do komisji polityki społecznej pan Artur Pniewski, a wykreślenie z komisji oświaty, kultury i z budżetu też.

Radny M. Bitenc – proszę o wykreślenie mnie z Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Turystyki.

Radny S. Stępień – mam pytanie, czy pan przewodniczący rozważał dodatkowo komisję rolnictwa? I przesłankę jaka była, żeby nie powoływać tej komisji, może pan wyjaśnić?

Przewodniczący Rady R. Berdzik – mogę, takie rozważania były w większości. Może ktoś chce zabrać głos w tej sprawie?

Starosta K. Lipiński – przez wiele lat Rada Powiatu funkcjonowała w różnym składzie osobowym i w różnej ilości komisji. Jak tutaj wielokrotnie mówiliśmy dzisiaj Rada Powiatu liczy 15 radnych w związku z tym nasza propozycja grupy radnych żeby zmniejszyć ilość komisji jest bardzo zasadna. Co do nazewnictwa komisji, to nie przywiązywałbym dużej wagi do tego, czy jest komisja rolnictwa, czy też nie, ale przywiązywał bym wagę do tego, czy komisje będą się sprawami rolnictwa i wsi zajmowały. Sadzę i uważam, iż w poprzednich kadencjach na pewno sprawami rolnictwa w szczególności rolnictwa, mniej wsi, radni zajmowali się i wcale chociażby w pierwszej kadencji, czy w kolejnych tak wyraziście nie był akcentowany temat nazewnictwa komisji pod adresem właśnie rolnictwa. Przypomnę, że w pierwszej kadencji nazwa komisji brzmiała do końca nie pamiętam, ale rolnictwa, środowiska, geodezji i gospodarki gruntami i leśnictwa, więc tam ten element rolnictwa był. W kolejnych kadencjach komisja nazywała się „Komisją Środowiska” i komisja zajmowała się sprawami rolnictwa. Proszę zauważyć, nawet nie było nazwy „rolnictwo”. W tym układzie, który proponujemy jest temat rolnictwa i wsi dowartościowany jak nigdy, co do nazwy nawet na ten moment, bo komisja będzie zajmować się budżetem, ta sama komisja gospodarką, rolnictwem i wieś, czego nigdy do tej pory tego wyrazu nie było. A to, że obecny zarząd dużą wagę przykłada do spraw wsi to pierwszy temat tejże kadencji, sesyjny temat jeszcze w lutym będzie dotyczył rodzinnych gospodarstw rolnych. W jaki sposób je powiększyć? W oparciu o jakie zasoby? I ten temat będzie nieco rozszerzony, więc widzimy problem rolnictwa na Ziemi Pyrzyckiej wyraźnie rolniczej. Z pewnością będąc członkiem nawet tej komisji jak łatwo zauważyć, dokładam już starań i dołożę starań, aby mniej nazwa, chociaż jest najbardziej wyartykułowana, wyeksponowana ta komisja autentycznie zajmowała się wsią i rolnictwem. Dziękuję.
Przewodniczący R. Berdzik – i to by była ta odpowiedź co pan radny Stępień zadał. To dlatego, że ten temat był bardzo dużo dyskutowany na Klubie Radnych Polskie Stronnictwo Ludowe i Skuteczny Samorząd, wiemy, że to ośmiu radnych bierze udział w tym klubie. Takie stanowisko też wypracowane jest na dzisiejszą sesję, czyli powołuje się Komisję Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z wyszczególnieniem czym się będzie zajmować, Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki no i oczywiście Komisję Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego. Myślę, że jest to dobre rozwiązanie i nie powinniśmy tutaj kruszyć kopi w tym temacie. Rolnictwo jak to starosta powiedział będzie jednym z ważniejszych tematów na komisji budżetowej, ale ona ma też dłuższą nazwę. Ja jeszcze chciałbym szanowni radni zgłosić swoją zmianę z komisji budżetu do komisji polityki społecznej. Również jest to moja propozycja.   

Radny A. Ostolski – proszę o wykreślenie mnie z Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady (proj. nr 3A ): 12 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.
Uchwała Nr V/17/15 stanowi załącznik nr 14. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – za chwilę ogłoszę przerwę w celu ukonstytuowania się poszczególnych komisji. Członków komisji zapraszam do Biura Rady na I posiedzenie w celu wyłonienia przewodniczącego komisji i jego zastępcy w kolejności: pierwsza Komisja Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Ja tu przewiduję, że 5 min. wystarczy być może się przedłuży. Po tych minutach wchodzi Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, następnie zapraszam Komisję Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego.
Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy.

PRZERWA.
Przewodniczący Rady wznowił obrady po przerwie.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – chciałbym państwa radnych poinformować i zaproszonych gości oczywiście, że po pierwszych posiedzeniach komisji został wybrany na przewodniczącego Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Bitenc Mirosław. Od razu pan przewodniczący Mirosław poinformuje o dalszym wyborze w tejże komisji.

Przewodniczący Komisji  Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska M. Bitenc – na komisji budżetu, zaproponowałem stanowisko panu radnemu Stanisławowi Stępniowi. Uzasadnię dlaczego, ponieważ z panem Stanisławem pracowałem w pierwszej kadencji, zakładaliśmy powiat, byłem w zarządzie, znam pana Stanisława, wiem jak potrafi pracować i jestem w stu procentach przekonany, że współpraca nasza będzie się układała, że będziemy pracować dla powiatu. Dziękuję panie Stanisławie, że pan wyraził zgodę, naprawdę jestem zadowolony z pana decyzji i „Tak nam dopomóż Bóg”. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – mamy pełną informację odnośnie Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, natomiast przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wybrana została pani radna Elżbieta Cichacka i bardzo proszę o przedstawienie dalszego wyboru w tejże komisji.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki E. Cichacka – przede wszystkim dziękuję za wybór nie będę się krygować i mówić, że wzięłam, bo musiałam. Przyjęłam to stanowisko z prawdziwą satysfakcją i radością, bo jeszcze zamierzam przy pomocy kolegów coś w dziedzinie oświaty, kultury, sportu, wypoczynku i tak dalej uczynić. Na swojego zastępcę zaproponowałam i zgodę na to wyraził kolega Walenty Darczuk, uzasadnienie jest bardzo podobne jak do uzasadnienia, które przytoczył mój poprzednik. Współpracowaliśmy z panem Darczukiem przez cztery lata, można powiedzieć, że nasza praca to rozpoczęła się od upadków a skończyła się na wzlotach. Poznaliśmy się w swoich działaniach, w swoich zainteresowaniach i stało się nam po drodze. Dlatego wyrażam nadzieję, że przez te kolejne cztery lata, przez następną już chyba naszą ostatnią kadencję ta praca już od początku „ruszy z kopyta”. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – i ostatnią komisją, która dzisiaj obradowała była Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego i tu wybrany na przewodniczącego został wybrany pan radny Walenty Darczuk. Proszę bardzo o przedstawienie dalszych wyborów. 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego W. Darczuk – dziękuję za poparcie. W drodze naszych doświadczeń samorządowych minionych kadencji zaproponowałem i propozycję przyjęła pani radna Elżbieta Cichacka na wiceprzewodniczącą.
Przewodniczący Rady R. Berdzik pogratulował wszystkim przewodniczącym komisji oraz ich zastępcom i życzył aby praca w komisjach przebiegała sprawnie. 
Do pkt. 11 porządku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2015 (proj. nr 15).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 15.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – czy mam odczytywać cały ten projekt, czy ewentualnie jeżeli będą uwagi to wniesiemy uwagi i przegłosujemy ten projekt uchwały, odnośnie planu pracy rady na 2015 rok? Nie słyszę, czyli co upoważniacie mnie państwo do odczytania tak? To spytam bo jest w tym punkcie dyskusja, proszę bardzo, czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały w sprawie pracy rady na ten bieżący rok?
Rady S. Stępień – ja myślę, że panie przewodniczący jeżeli będą jakieś uwagi, to w trakcie roku można zawsze wnieść pod obrady, myślę, że to trudno dzisiaj jest tu do tego się przystosować. Ja jestem za przyjęciem. Dziękuję.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2015 (proj. nr 15): 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr V/18/15 stanowi załącznik nr 16.
Do pkt. 12 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji dwuletniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 10).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 17.
Starosta K. Lipiński – tytuł tychże trzech uchwał brzmi dosyć groźnie, ponieważ nasi mieszkańcy, którzy słuchają i oglądają dzisiejszą sesję mogą zastanowić się co to się dzieję, że zaczynamy likwidować szkoły. W rzeczywistości tak nie jest. Radni otrzymali materiały i uzasadnienie tychże trzech projektów uchwał, bo tak to myślę powinienem się zachować, jest wyczerpujące i zrozumiałe. W każdym z trzech przypadków ustawodawca w roku 2011 raz 23 grudnia w innym przypadku 19 sierpnia przyjął ustawę o zmianie ustawy o systemie oświaty i tam zajmuje się szkolnictwem zawodowym i daje czas na to aby pewne zawody wygasić w ten sposób, że od określonego roku szkolnego nie prowadzić rekrutacji kandydatów do klas pierwszych. Tak też było w naszym Zespole Szkół Nr 2 do pewnych zawodów nie były już czynione i prowadzone nabory. W związku z tym, że już ostatnie roczniki pobierają naukę, jest to uchwała jak brzmi tytuł o likwidacji, będzie jeszcze potem uchwała już ta jakby kończąca funkcjonowanie tychże zawodów. Przy okazji powiem, myślę, że część z radnych już wie, iż Rząd Rzeczpospolitej poprzez cztery resorty podpisał porozumienie o przywróceniu rangi zawodu, ukształcenia zawodu, tak to powiem w naszych szkołach ponadgimnazjalnych i obecnie na szeroką skalę prowadzi się takie działania aby uruchamiać zawody, które są potrzebne, niezbędne, deficyt to dosyć delikatne słowo w tej przestrzeni. Przed chwilą przyjęliśmy plan pracy rady i tam można zauważyć, że na miesiąc marzec już planujemy temat współpracy zespołów szkół, firmy, Powiatowy Urząd Pracy już w trosce i z zamiarem ukierunkowania kształcenia w naszym Zespole Szkół Nr 2 młodzieży w zawodach niezbędnych i potrzebnych, a to z dyskusji wyjdzie. Prowadzone są rozmowy zarówno przez panią burmistrz, kolegów wójtów i kolegę burmistrza i przeze mnie z przedsiębiorcami firm mamy pewien pogląd na ten temat i jestem przekonany, że od 1 września zostaną uruchomione takie zawody jakie środowisko pyrzyckie potrzebuje. Dziękuję.
Dyskusja: brak.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji dwuletniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 CKU im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 10): 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr V/19/15 stanowi załącznik nr 18.

Do pkt. 13 porządku.
Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 11).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 19.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Nr 2 CKU im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 11): 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr V/20/15 stanowi załącznik nr 20.
Do pkt. 14 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 13).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Dyskusja: brak.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 CKU im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 13): 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr V/21/15 stanowi załącznik nr 22.
Do pkt. 15 porządku.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w formie darowizny własności nieruchomości (proj. nr 14).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 23.

Starosta K. Lipiński – na początek takie wyjaśnienie zapewniam, że po raz pierwszy i ostatni projekty uchwał będą w takiej formie, brakuje mi tutaj kto wykonał? A przede wszystkim brak precyzyjności, co do takiego poglądu na tego typu projekty. Jeżeli trzeba to będzie załączona mapka, żeby radni mieli jasność nad czym głosują, żeby wiedzieli, którego to terenu dotyczy, bo numer nie za wiele nam mówi. Kiedy będziemy debatować nad podobnymi tematami, to na pewno projekty dokumentów będą bardziej czytelne i zrozumiałe. Projekt nr 14, zarząd wnosi aby rada wyraziła zgodę na nabycie w formie darowizny od skarbu państwa działki nr 202/1 o powierzchni 0,13 ha około 0,14 ha z przeznaczeniem na siedzibę Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach. Poinformuję, iż to działka, czy też część działki, formalnie działka a tak fizycznie część działki na której pobudowana jest i funkcjonuje Państwowa Straż Pożarna, dotyczy to części działki od ulicy Głowackiego, działka jest własnością skarbu państwa. Była przedmiotem sprzedaży, wiemy jak wygląda rynek nieruchomości, pomimo schodzenia z ceny, że tak powiem, działka nie znalazła nabywcy. W związku z tym pewna granica finansowa, czy wartości działki w zbyciu jest, zarząd postanowił aby jej nie sprzedawać i co jest równoznaczne z czynieniem starań aby poprawić warunki funkcjonowania Zarządu Dróg Powiatowych. Poinformuję, iż poprzedni zarząd podjął taką decyzję nie intencyjną już, ale decyzję aby siedzibę Zarządu Dróg Powiatowych przenieść na ulicę Młodych Techników, aby w części byłego internatu, gdzie obecnie mieści się nadzór budowlany, weterynaria i jeszcze inne, aby tam na jednym ze skrzydeł urządzić biura, natomiast w tej części nieczynnej, niezagospodarowanej tą część gospodarczą. My uważamy, zarząd obecny uważa, że nie byłoby to dobre rozwiązanie zważywszy na to, iż trzeba by było wyłożyć niemałe pieniądze i to wyłożyć pieniądze na jeden raz dosyć dużo, aby można było przenieść Zarząd Dróg Powiatowych. Uważamy, że byłaby to niedobra decyzja zważywszy na to, że pieniędzy na drogi brakuje, tam sposobem gospodarczym będziemy poprawiać warunki funkcjonowania biura i zaplecza Zarządu Dróg Powiatowych, a  w szczególności teraz kiedy można aplikować do różnych programów i starać się o pomoc, czy też wspólnie podejmować z samorządami gminnymi naprawy, remontu, przebudowy dróg i w tym czasie wykładać pieniądze na zamianę siedziby byłaby to decyzja dalece nieodpowiedzialna i niezbyt długo żeśmy się zastanawiali, tylko zrobiliśmy oględziny i taka decyzja zapadła. Dlatego też nie sprzedajemy tej działki 202/1 o takiej powierzchni co mówiłem ona zostaje w naszym zasobie i będziemy sukcesywnie, powoli poprawiać warunki funkcjonowania Zarządu Dróg Powiatowych. Dziękuję.
Dyskusja: brak.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w formie darowizny własności nieruchomości (proj. nr 14): 11 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujących się.

Uchwała nr V/22/15 stanowi załącznik nr 24.
Do pkt. 16 porządku.
Projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Pyrzyckiego w 2015 r. (proj. nr 12).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 25.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – również państwo radni otrzymaliście z materiałami sesyjnymi dokładnie tu jest wszystko wyszczególnione w jakich godzinach są czynne i w jakich dniach poszczególnych miesięcy będą pełnione dyżury. Jest to bardzo ważna informacja dla tych którzy będą korzystać z aptek także bardzo proszę otwieram dyskusję w tym temacie, czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 
Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Pyrzyckiego w 2015 r.: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.  
Uchwała Nr V/23/15 stanowi załącznik nr 26.
Do pkt. 17 porządku.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Starosta K. Lipiński – proszę panią Dorotę Wudarczyk aby odpowiedziała na pierwsze zapytanie, co do pracy zarządu panu radnemu Stępniowi, a na pozostałe odpowiem sam. 

Z-ca głównego księgowego D. Wudarczyk – dzień dobry. Zostałam poproszona o wyjaśnienie czego dotyczyły zmiany w budżecie, zmiany w budżecie powiatu na rok 2014 uchwałą z dnia 31 grudnia 2014 roku, uchwałą nr 86/2014. Jest to tak zwana uchwała „czyszcząca” tak brzydko powiem chodziło tutaj w tej uchwale o dokonanie planu zmian wydatków budżetu Powiatu Pyrzyckiego na 2014 rok i zmiany dotyczą przeniesienia pomiędzy paragrafami w poszczególnych rozdziałach. I tak zmiany dotyczyły, może powiem, którego rozdziału 020 001 gospodarka leśna, rozdział 700 05 gospodarka gruntami i nieruchomościami, rozdział 750 020, 853 95. Tyle, że w rozdziale 853 95 może tak nakreślę krótko w tym rozdziale między innymi zmiany dotyczyły wydatków w dwóch projektach unijnych, które są realizowane przez starostwo. W projekcie „Powiat Pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu” oraz w projekcie „Nauka moją szansą”. I to są zmiany dotyczące jeszcze raz powiem zmian pomiędzy paragrafami w poszczególnych rozdziałach. Natomiast uchwała z 2 lutego tego roku, podobna sytuacja też dotyczyła zmian pomiędzy paragrafami i tutaj zmiana w rozdziale 851 95 oraz 853 95. Tym razem zmiana dotyczyła projektu „Nowoczesny nauczyciel, nowoczesna szkoła” gdzie po stronie wydatków została wprowadzona..plan był po stronie Starostwa Powiatowego jednak ostatecznym beneficjentem tych środków jest poradnia psychologiczno-pedagogiczna. I w takiej samej wysokości w jakim został wprowadzony plan na starostwie w takiej samej wysokości te wydatki zostały zaplanowane dla poradni psychologiczno-pedagogicznej. No to tyle.

Radny S. Stępień – jaka wielkość tego jest?    
Z-ca głównego księgowego D. Wudarczyk – o konkretny rozdział? O te unijne? Chodzi o 711 tys. było zaplanowane właśnie w starostwie na realizację tego projektu i w takiej samej wysokości zostały przekazane na realizację dla poradni. Druga zmiana dotyczyła tutaj rozdziału 851 95 to jest kwota 750 tys. została tutaj przeniesiona z paragrafu 41 60 na paragraf 41 90. Paragraf 1 60 jest to pokrycie ujemnego wyniku finansowego jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych, natomiast paragraf 41 90 pokrycie przyjętych zobowiązań po zlikwidowanych i przekształconych jednostkach zaliczanych do sektora finansowego. Tutaj nie ukrywam, że chodzi o zobowiązania przyjęte przez powiat dotyczące likwidowanego szpitala.

Starosta K. Lipiński – odniosę się do dwóch pytań skierowanych przez radnego Stępnia dotyczące naszego sprawozdania. Droga Letnin, burmistrz Pyrzyc zwróciła się do Zarządu Powiatu aby wydać opinię co do pozbawienia części drogi gminnej tejże kategorii drogi gminnej w miejscowości Letnin zważywszy na to, że dotyczy to miejsca a konkretnie skrzyżowania z drogą naszą powiatową. Jaki wiemy granice pasa drogowego, granice pasów drogowych różnie przebiegają są takie sytuacje, że droga zajmuje powiedzmy trzy, trzy i pół metra szerokości a pas drogowy wynosi trzydzieści albo więcej metrów. Taka sytuacja jest na przykład w Letninie jeżeli ktoś zna tą miejscowość bliżej, myślę, że pytający zna, dotyczy to terenu blisko byłej zlewni mleka, teraz sklepu, kościoła, państwa Sochackich, państwa Rożuk. Właśnie w tym miejscu niektórzy mieszkańcy urządzili sobie takie miejsce rekreacyjne, które w żaden sposób można powiedzieć, że nigdy nie będzie potrzebne dla samorządu gminnego, czy powiatowego by wykorzystać na jakikolwiek cel drogowy, czy infrastrukturalny. Jedna z rodzin zwróciła się do burmistrza, aby wyraziła zgodę na to aby sprzedać dosłownie małą część, zwróciliśmy uwagę na to i nie widzimy żadnych przeszkód aby ten mały kawałek pozbawić drogi gminnej i aby doszło do transakcji. Jeżeli chodzi o drugie pytanie w dziale rolnictwa i rybactwa jest komórka dziedzictwa narodowego z chwilą przyjścia tutaj objęcia funkcji starosty, przewodniczącego zarządu chcemy na kulturę bardziej postawić wynika to z resztą z zadań własnych powiatu, szczególnie chodzi o dziedzictwo i te wartości niematerialne. Tam są określone pieniądze na tego typu działania i rozmowa zmierzała w tą stronę. Co do interpelacji radnego Jana Chmielewskiego odnośnie drogi do Nowego Przylepu autentycznie, nie tylko w tym przypadku, ale w innych przypadkach też nie do końca znane są granice pasów drogowych, wymaga to ogromnego nakładu. W rozmowie z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych zresztą tutaj jest poinformował, że w tym roku będą czynione prace geodezyjne w niektórych miejscach, w tych miejscach szczególnie gdzie ewidentnie od paru lat pobocza i dalej tak można powiedzieć, bo mało gdzie rowy są już, są wykorzystywane  na tego typu działania o których pan radny wspomniał i wówczas będą wykonane pomiary geodezyjne i stosowne naliczenia pieniężne będą egzekwowane od tych, którzy tutaj dowody kto tak czyni, tak wyprawia są ewidentne i tak to będzie wykonane. Jeśli chodzi o zalewanie dróg przy tak intensywnych opadach nie tylko to miejsce znam miejsc bardzo dużo i na drogach praktycznie prawie że wszystkich pobocza nie są uregulowane nad jeżeli chodzi o drogownictwo to bardziej martwi nas stan poboczy, stan dróg. Chociaż w jednym i drugim przypadku jest wiele pracy i dopóki nie będą pobocza uregulowane to ta woda będzie się zbierała potem niszczyła nawierzchnię, bo to jest zwykłe prawo fizyki. Na pewno dyrektor o tym wie, poczynimy wiele starań aby poprawić tą sytuację i w tych takich skrajnych przypadkach uregulować, nie tylko tam, ale i w innych częściach naszego powiatu, czy chociażby w Turzu dolnym, czy jeszcze gdzieś indziej sytuacja jest bardzo tragiczna i zła, na pewno podejmiemy działania w ta stronę. Tutaj też w takich sytuacjach trudno szukać winnych jak to się stało? Bo dotychczas tak były pobocza, były rowy ta woda spływała do rowów i w porządku. Dzisiaj poboczy nie ma, bo woda nie popłynie a jak się pobocze sprofiluje to woda płynie na pola i jest szum, że woda zalewa pola, no a pytanie gdzie są rowy tak? I tutaj zaczyna się dyskusja, ale trzeba powoli ten temat normować. Co do zakrzaczeń drogi poboczy i rowów pasa drogowego Nowy Przylep, Stary Przylep wiem sam, bo często sam tam jeździłem. Swego czasu prace były wykonywane, teraz jest dobry czas słusznie radny zauważył na pewno będą też kontynuowane. Dziękuję. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – czy wystarczy odpowiedz dla pana radnego pana starosty?

Radny S. Stępień – tak.

Do pkt. 18 porządku.     
Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Radna E. Cichacka – na terenie naszego powiatu od wielu lat działa sporo organizacji pozarządowych, na pewno każdemu z nas któraś z tych organizacji leży na sercu lub jest bliska sercu. Są to stowarzyszenia, organizacje tematyczne, dostosowane do wieku, do zainteresowań. Ja dzisiaj zwracam się do wszystkich państwa i do państwa radnych i może przede wszystkim do mieszkańców całego powiatu pyrzyckiego w imieniu stowarzyszenia „Fabryka Dobrego Czasu”. To właśnie stowarzyszenie zainicjowało i sukcesywnie realizuje pomysł stworzenia dokumentalnego filmu o pierwszych latach powojennych na terenie naszego powiatu. Realizacja przekroczyła już półmetek i oczywiście jak zwykle w takim przypadku kiedy zabiera się głos to wiadomo po co, otóż prace są nieco spowolnione z powodu braku finansów. Do ukończenia brakuje pomysłodawcą około 5 tys. zł. Na stronie internetowej dokładnie na facebooku, na stronie „Fabryka Dobrego Czasu” można obejrzeć już zwiastun tego filmu, zachęcam do tego bardzo serdecznie, już pierwsze kadry filmu są wzruszające i myślę, że zapowiadają coś wartościowego, jakieś wartościowe dzieło. Drodzy państwo Ci młodzi ludzie, bo to oni zajęli się stworzeniem tego filmu, członkowie stowarzyszenia pomyśleli o tym by ocalić od zapomnienia naprawdę piękne, wielkie karty naszej historii, historii tej ziemi. Rzadko wpadają ludzie młodzi na takie pomysły i ja myślę, że należy to docenić i wspomóc tych pomysłodawców zwłaszcza, że będą to materiały dokumentalne nie jest to żadna zabawa, jest to dokument i będą z tego dokumentu korzystały dzieci, młodzież a i my z pewnością, z radością i z przyjemnością obejrzymy, posłuchamy ludzi, którzy jeszcze są, jeszcze mają żywe te wspomnienia. Jeszcze raz bardzo proszę o wspomożenie tej cennej moim zdaniem inicjatywy. Powtarzam numer konta znajduje się na stronie internetowej łatwo się znajdzie, zresztą myślę, że stowarzyszenie „Fabryka Dobrego Czasu” nie jest państwu obce i jeśli ktokolwiek będzie chciał tam dotrzeć to dotrze, można też wrzucić jakiś datek do kapelusza, siedzibą stowarzyszenia jest Ośrodek Szkolno Wychowawczy przy ulicy Słowackiego to małe środowisko wszyscy się znamy, serdecznie do tego zachęcam. Ja tutaj przygotowałam dla panów radnych i dla zainteresowanych karteczki z numerami konta, jeśli będziecie mieli panowie chęć bardzo serdecznie zapraszam, nie będziecie musieli się wtedy fatygować i szukać konta na stronach internetowych, jeszcze raz serdecznie zachęcam. Myślę, ze warto wspomóc, dać tę małą cegiełkę dołożyć do tego dzieła. Dziękuję bardzo.   
Starosta K. Lipiński – bardzo cenię sobie głos pani radnej, przewodniczącej   Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki widzę, że mam sprzymierzeńca w pani radnej osobie to właśnie to są te kulturowe wartości nie materialne, które tak gdzieś przez ostatnie lata stały z boku, których nie zauważaliśmy a dobrze, że teraz zauważamy i widzimy jaką ogromną wartość mają różne przedsięwzięcia wydarzenia, sytuacje. Nie tylko to co namacalne, ale również to co przekazywane jest nam przez tysiące lat i powinniśmy o to zadbać, pamięć ludzi jest ulotna, dokumenty giną albo bywają już mało odczytywane, rozpoznawane, dlatego też trzeba o tym pamiętać. Niemcy mówią, jeśli starszy człowiek umiera to tak jakby się biblioteka spaliła, dlatego też warto, należy trzeba  tym zagadnieniem naszej pięknej tradycji się zajmować. Dlatego też moja wizyta nieraz może radni odczytujecie zbyt często gdzieś tam w jednostkach kultury, czy instytucji kultury, ale powtórzę się jeszcze raz, przed chwila mówiłem chcę położyć duży nacisk na właśnie te wartości niematerialne, kulturowe, bo też należy to zresztą i do naszych zadań własnych powiatu. Będę wspierał, dopingował taki głos. Dziękuję.

Wicestarosta B. Królikowski – pan starosta bardzo wyraźnie podkreślił idee którymi kieruje się zarząd i które są nam bliskie, natomiast mimo to, że zostało to w wyraźny sposób wyeksponowane pozwolił bym sobie dołożyć również dwa słowa w tym temacie. Działalność stowarzyszenia jest powszechnie znana i myślę, że wszyscy odnosimy się z uznaniem, ja już widziałem zwiastun filmu jest wspaniały naprawdę imponujący. Wobec tego również dopisuję się do tego, do grona osób, które będą podkreślać wagę tego rodzaju inicjatyw, gdzie tylko mogę podkreślam, że jest to zawsze bliskie mojej osobie, że okres powojenny na tych ziemiach wymaga dzisiaj, w tym momencie szczególnego zainteresowania. Jeżeli mówimy o zbiorach przed wojennych z czasów przed polską obecnością ponowną  na tych ziemiach jest ona dzięki niemieckiej solidności bardzo dobrze zarchiwizowana. Natomiast nasz dorobek gdzieś tam nam ucieka przez palce to nie chodzi tylko o dokumenty, nie chodzi tylko o zdjęcia, które są szczególnie cenne i mam mnóstwo pasjonatów także w prywatnych zbiorach, ale przede wszystkim chodzi o pamięć osób starszych to jest bezcenne po prostu. Ja też gdzie mogę apeluję i sam też należę do osób, które gdzieś tam próbują te wspomnienia utrwalać w formie powiedzmy dźwiękowej tak żeby one wraz z odejściem tychże osób najstarszych nie przepadły. Dlatego też bardzo dziękuję za tą inicjatywę i uważam, że takich inicjatyw powinno być jak najwięcej, powinniśmy je wspierać, bo z każdym rokiem pewne przestrzenie są nie do odzyskania po prostu bezpowrotnie. Dziękuję.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – myślę, że już więcej nie przeoczę spraw które będą zgłaszane w wolnych wnioskach. Chciałbym jeszcze poinformować państwa co wpłynęło do Biura Rady w międzyczasie. Pan Waldemar Pokorski z ulicy Szkolnej zwrócił się z prośbą o zabranie głosu na najbliższej sesji, czyli na tej dzisiejszej odnośnie spraw, debaty o bezrobociu i wyperswadowałem to panu proszącemu, że jest taki temat w miesiącu marcu, jest temat Urzędu Pracy, że oczywiście będzie taka możliwość osobiście a jeżeli potwierdzi, że wyjeżdża to może to przekazać przez radnego z danego okręgu wyborczego, bo taka możliwość też istnieje, ewentualnie przekazać te uwagi o sprawach bezrobocia na piśmie. Także taka odpowiedź do pana Pokorskiego została przekazana na odpowiedź w tym zapytaniu. Oczywiście dzisiaj nawet tu był na początku sesji, bo chciał się „opatrzeć” jak twierdzi z twarzami nowej rady, nie wiem, czy wszystkim się przyjrzał dokładnie, ale chyba tak (załącznik nr 27). Mamy jeszcze pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie odnośnie wydania opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu publicznego Powiatu Pyrzyckiego, jest to dość długi wywód jest to w dokumentach Biura Rady można skorzystać nie będę w całości tego odczytywał, oczywiście pozytywna opinia (załącznik nr 28). Mamy również pismo do przewodniczącego rady dotyczy wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat sprawozdanie zbiorcze za 2014 rok i to również radni mają także nie będziemy się tutaj rozwodzić (załącznik nr 29). Jest podziękowanie wpłynęło też do przewodniczącego rady za opiekę w Zakładzie Opieki w naszym szpitalu w Pyrzycach „Za troskliwą, bardzo dobrą i długotrwałą opiekę nad moją mamą” i przesyła to pani Bogusława Cywińska, oczywiście w treści bardzo, bardzo dobrze wyraża się o dyrektor pani Iwonie Zibrowskiej – Osuch (załącznik nr 30). Następnie jest zaproszenie do Biura Rady to trafiło na Ludowy Uczniowski Klub Sportowy Junior 66-416 Różanki, ulica Osiedle Parkowe 1/6 na XI ogólnopolski halowy turniej piłki nożnej radnych samorządów, sejmików, miast, gmin i powiatów o puchar wojewody lubuskiego, tu są terminy podane w dniu 14 marca, sobota od godziny 11.00 i drugi termin 5 marca o godzinie również 11.00 wszystkie szczegóły w tym piśmie są zawarte, także jeżeli mamy radych, którzy interesują się tym ewentualnie zechcieliby uczestniczyć zapraszam do zapoznania się ze szczegółami (załącznik nr 31).
Do pkt. 19 porządku.

Zamknięcie obrad V sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady V sesji Rady Powiatu.

Godz. zakończenia obrad: 16.48
Protokółowała: Jolanta Kolasińska 
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