PROTOKÓŁ NR VII/2015
Z OBRAD VII SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 25 LUTEGO 2015 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.00

Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady VII sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Do pkt. 2 porządku.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3.
Starosta K. Lipiński – nim zaproponuję zmiany do dzisiejszego porządku obrad to sądzę, iż powinniśmy na chwilę chociażby zatrzymać się nad sytuacją jaka miała miejsce 21 lutego bieżącego roku, otóż wśród czwórki znanych działaczy samorządowych, twórców reformy samorządowej naszego państwa ostał się tylko jeszcze jeden. Zmarł kilka lat temu inżynier Piotr Buczkowski potem profesor Michał Kulesza, a właśnie 21 lutego zmarł profesor Jerzy Rygulski, człowiek, który ostatnio był doradcą prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej, człowiek niezwykle życzliwy, ale i ogromnej wiedzy, wiedzy nie tylko na dziś, ale wiedzy na przyszłość. To ta trójka i żyjący Jerzy Stępień, przyczynili się do tego, iż możemy żyć w innej Polsce, w Polsce Samorządowej, w Polsce, która ma wyglądać tak jak my tego w pewien sposób chcemy. Dlatego też proponuję abyśmy chwilą ciszy uczcili śmierć profesora Jerzego Rygulskiego.

Wszyscy obecni na sali uczcili minutą ciszy śmierć profesora Jerzego Rygulskiego.
Starosta K. Lipiński – proponuję w zasadzie jedną zmianę, a druga w jakiś sposób kosmetyczna, ale mająca niemałe znaczenie. Proponuję aby do dzisiejszego porządku obrad wprowadzić projekt uchwały, jest to druk nr 26, projekt uchwały w sprawie trybu powoływania członków oraz organizacji trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. Informowałem na komisjach o tym, iż taki projekt uchwały będę wnosił pod obrady Wysokiej Rady, natomiast na Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, ponieważ z tym projektem już komisja jako ostatnia debatowała i pracowała, już członkowie zapoznali się z treścią tegoż projektu uchwały i komisja debatowała, pracowała nad tym dokumentem, dlatego też wiem, że ma wypracowaną opinię i proszę Wysoką Radę aby wprowadzić ten projekt uchwały. Jeżeli będzie potrzeba to jeszcze raz się do tego odniesiemy, ale pilność wynika z tego, iż kończy się projekt unijny i jeszcze będzie można skorzystać z dobrodziejstwa tegoż projektu unijnego, kończy się w czerwcu 2015 roku, a co ważne podkreślenia jest, to inicjatywa oddolna zacnych i ważnych stowarzyszeń. Dlatego też uważam, że debatowanie i przyjęcie tego rozstrzygnięcia jest bardzo zasadne. Natomiast druga sprawa, projekt porządku w punkcie 13. jest informacja złożona o możliwości rozwojowej rodzinnych gospodarstw rolnych z uwzględnieniem między innymi Zasobów Własności Rolnej Skarbu Państwa. By wzmocnić ten dokument, wzmocnić ten problem, ten temat, zarząd uznał, iż dobrze by było aby ten temat, który też został bardzo szczegółowo omówiony na komisjach z udziałem tych wszystkich, którzy mają w tym względzie do powiedzenia wiele, aby ten dokument wzmocnić, to znaczy aby przyjąć ten dokument, który odnosi się do ważnego problemu na naszej Ziemi Pyrzyckiej uchwałą, dlatego też proponuję, żeby w punkcie 13. debatować nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska zarządu powiatu w sprawie możliwości rozwojowej gospodarstw rolnych z uwzględnieniem między innymi własności Zasobów Rolnych Państwa. Jest to projekt nr 29. Dziękuję.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – to ja rozumiem, że punkt 13. zamiast podpunktu przyjęcie informacji,  proponuje pan starosta wprowadzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie możliwości rozwojowej gospodarstw rolnych z uwzględnieniem między innymi Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa, tak tu pan starosta podkreślił projekt nr 29. W ramach wyjaśnienia poinformuję, że 17 lutego 2015 roku wpłynął do Biura Rady, do mnie projekt uchwały nr 26 w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach. Art. 15 ust. 9 ustawy o samorządzie powiatowym stanowi, iż na wniosek starosty przewodniczący rady powiatu jest zobowiązany wprowadzić do porządku obrad na najbliższej sesji rady powiatu projekt uchwały, jeżeli wnioskodawcą jest Zarząd Powiatu, a projekt wpłynął do rady powiatu co najmniej 7 dni przed rozpoczęciem sesji rady. Właśnie taka sytuacja się wydarzyła i w tym trybie wprowadzam do porządku obrad projekt nr 26., będzie stanowił punkt 18. porządku a dotychczasowe punkt 18. będzie punktem 19., a następne kolejnymi. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Starosty o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 26., wniosek przyjęto: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 3 porządku.

Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu.
Radni nie zgłosili uwag do protokołu. Protokół przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 
Do pkt. 4 porządku.

„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO .
Brak wystąpień.

Do pkt. 5 porządku.

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu. 
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.
Uzupełnienie sprawozdania stanowi załącznik nr 5. 

Przewodniczący Rady R. Berdzik – sprawozdanie to zostało państwu przekazane wraz z materiałami sesyjnymi na piśmie i dzisiaj otrzymaliście państwo uzupełnienie tegoż sprawozdania. I zapytam, czy radni mają zapytania do przedstawionego materiału?
Radny W. Tołoczko – chciałbym zapytać pana starostę o pewne kwestie, które zostały umieszczone w sprawozdaniu. 5 Lutego odbyło się Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich. Chciałbym powiedzieć i zapytać, zgromadzenie obywa się raz w roku, podejmowane są różne uchwały, ja tutaj nie proszę o streszczenie jak gdyby posiedzenia, czy o informacje istotne, o informacje które mogłyby wpłynąć na funkcjonowanie samorządów powiatowych, czy takie uchwały były podejmowane, czy chociażby istotne zabiegi? Wielu samorządowców od wielu lat jeżeli chodzi o finansowanie, finansowanie powiatów na wyższym poziomie i czy na ten temat była dyskusja na tym zgromadzeniu? Dalej, chciałbym zapytać, bo spotykał się pan z Radą Rodziców Szkoły Podstawowej nr 2 w Pyrzycach na temat lokalizacji miejsca do zatrzymywania się celem bezpiecznej drogi dzieci do szkoły. Zresztą nie tylko 9. bodajże lutego, ale też spotkał się pan 20 lutego chyba w tej samej kwestii, a już w innym gremium, a więc z policjantami, dyrektor szkoły w sprawie, urządzenia miejsca do bezpiecznej komunikacji dzieci do szkoły. Ja sobie przypominam, że w poprzedniej kadencji były podnoszone te kwestie, kwestie parkingu, zatrzymania się pojazdów dowożących dzieci do szkoły przy ulicy Poznańskiej, proszę o rozwinięcie tematu.

Starosta K. Lipiński – tak, w miejscowości Ossa pod Rawą Mazowiecką odbyło się pierwsze ogólne zebranie Związku Powiatów Polskich. W programie tegoż zgromadzenia był wybór szefa, prezesa oraz zarządu. Informuję, iż prezesem związku zarządu został Ludwik Węgrzyn, który ma też pewien epizod związany z pobytem i pracą na ziemi jeszcze Szczecińskiej, jest to starosta bocheński, który tworzył Związek Powiatów Polskich i po wielu latach wrócił, że tak można powiedzieć, na to istotne i ważne stanowisko, mocne, solidne, które doprowadza do tego, aby ważne kwestie o których wspomniał tu radny Tołoczko były przedmiotem debat. Poza tym został wybrany zarząd. W zarządzie jest przedstawiciel naszego województwa starosta szczecinecki Krzysztof Lis i tylko tyle. 4 Marca odbywa się w Poznaniu zarząd już z konkretnymi tematami, będą wybierane zespoły robocze do spraw wsi, infrastruktury, oświaty i tak dalej. Jak również będzie rozpatrywana sprawa, a wcześniej będzie na konwencie wojewódzkim temat starej drogi, tak zwanej starej trójki. Zarząd Związku Powiatów przygotowuje kilka stanowisk dotyczących chociażby o czym wspomniał radny Tołoczko zmiany, czytaj zwiększenia źródeł dochodów powiatu, chociażby o dwa, trzy punkty, bo przy dziesięć i tam jedno miejsce po przecinku wskaźnik od CIT-u nie daje, jak wiemy dobrze, prawidłowego funkcjonowania samorządu powiatowego. Jeżeli chodzi o spotkanie z dyrekcją rodzicami, a drugie spotkanie z udziałem panów policjantów z Komendy Powiatowej Policji, dotyczyło tak jak jest tam napisane „zorganizowania bezpiecznego miejsca do wysiadania dzieci, które zmierzają do szkoły”. Temat autentycznie nie jest nowy on ma pewnie dłużej niż poprzednia kadencja pewnie piąty chyba rok, czy szósty. Zaproponowane są jakby dwie możliwości rozwiązania tego tematu, zorganizowanie miejsca do zatrzymywania się na terenie spółdzielni mieszkaniowej, Pyrzyckiej Spółdzielni Mieszkaniowej. Tam rodzice nie bardzo przychylają się do tej propozycji i rodzice optują za tym aby zielone miejsce, trawiaste miejsce pomiędzy chodnikiem a ulicą Poznańską, zagospodarować utwardzić i wzdłuż ulicy Poznańskiej może zabierając część pasa drogowego, jezdni, urządzić aby tam samochody mogły zatrzymywać się, aby dzieci bezpiecznie do szkoły mogły zmierzać. Rozpatrywane są te dwie opcje, ale jednak chyba z przewagą na utwardzenie tego pasa wzdłuż ulicy Poznańskiej i do tego się bardziej skłaniamy sądzę, że w najbliższym czasie chyba na następnym, albo na kolejnym spotkaniu posiedzenia zarządu będzie decyzja w tej sprawie. Pozwoliłem sobie któregoś dnia zatrzymać się chyba w poniedziałek rano, około 8.00 zobaczyć jak tam wygląda jak rodzice przyjeżdżają dzieci i wysiadają do szkoły, nie będę tego tematu rozwijał, bo on jest śmiesznie tragiczny, że tam się jeszcze nic nie stało to faktycznie szczęście chyba od tego Najwyższego. Dziękuję.
Radny W. Tołoczko – ja jak gdyby przyjmuję informację, którą przekazał pan starosta, ale też przypomnę, że nie odbędzie się to i myślę, że każdy ma z tych siedzących tę świadomość, że nie odbędzie się to bez poniesienia kosztów z budżetu powiatu. I chciałbym wiedzieć jakie to będą środki, czy one są zabezpieczone w Zarządzie Dróg Powiatowych na ten cel, jakiego rzędu? Przypomnę tylko, że pewien plac manewrowy jest usytuowany za budynkiem szkolnym i o tym trzeba pamiętać. Nie posiadamy zbyt dużo wolnych środków mam takie wrażenie, że zdecydowanie zbyt mało, żeby móc wydatkować na ten cel, chociaż jeżeli będzie zaproponowany pewien pomysł ze środków zewnętrznych, więc jakby obiema rękoma się pod tym podpisuje. Ma to być miejsce bezpieczne dla dzieci i młodzieży, które uczęszczają do tej szkoły, dla pracowników. I tyle, natomiast ciekawi mnie jak gdyby skąd środki? Jakiego rzędu? I w jakim zakresie projektu? Dziękuję.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – ja może też chciałbym dodać do tego, że sam podjeżdżam codziennie pod ten budynek szkoły i widzę jak inni podwożą dzieci i wypuszczają jest to bardzo niebezpieczny manewr ze strony ojców, czy matek, czy dziadków, którzy wożą swoje pociechy, dlatego, że każdy się gdzieś śpieszy, i każdy chce jak najbliżej wejścia to dziecko podwieźć. W związku z tym moja jest taka propozycja, nie wiem jak innych i w ogóle jak dojedzie do tego, żeby jednak zrobić taką zatoczkę, żeby ten rodzic widział to dziecko jak to dziecko, idzie w kierunku szkoły. Nie tam gdzieś za szkołą, że nie widzą po prostu gdzie to dziecko, czy doszło do szkoły? Czy nie doszło? My powinniśmy tak robić jak robią na zachodzie, jeżeli budują budynek, to tam chodnik robią gdzie wydeptane jest miejsce przez mieszkańców, a my to robimy odwrotnie, zrobiliśmy tam zajazd z tyłu szkoły, ale to nie jest w sumie dla rodziców dobra lokalizacja tego. W związku z tym, moje jest takie zdanie, jak mówię, moje prywatne zdanie, że musielibyśmy ułatwiać życie mieszkańcom Pyrzyc, a nie utrudniać, oczywiście zachowując bezpieczeństwo. To tylko tyle, dziękuję.

Starosta K. Lipiński – w jednym, czy w drugim przypadku będzie konieczny i na pewno tak się stanie, będzie pewien montaż finansowy dwóch lub trzech podmiotów. Jeżeli doszłoby do utwardzenia tego miejsca które jest własnością Pyrzyckiej Spółdzielni Mieszkaniowej no to pan prezes Bogumił Andersz przeznacza teren, pani burmistrz Marzena Podzińska powinna się dołożyć, ponieważ jest to szkoła, gdzie organem prowadzącym jest Gmina Pyrzyce i my starostwo budżet powiatu a konkretnie w części Zarząd Dróg Powiatowych, ponieważ ulica Poznańska jest drogą powiatową. Jeżeli doszłoby do realizacji drugiej koncepcji to tylko będzie gmina z powiatem. W związku z tym, że nie została przyjęta koncepcja i myślę, że pieniądze są najważniejsze, ale są jakby pochodną. Jeżeli znajdziemy porozumienie i konsensus, którą wersję przyjmujemy i która będzie najlepsza, najbezpieczniejsza dla dzieci, to taką przyjmiemy i w ten czas będą znane, czy określone środki finansowe. Tego tematu nie możemy przedłużać i w marcu na pewno będzie decyzja taka czy inna i jeżeli będą potrzebne pieniądze, a będą potrzebne pieniądze, Zarząd Powiatu poprosi Wysoką Radę o pewne przesunięcia, które będą pewnie musiały być dokonane. Dziękuję.
Do pkt. 6 porządku.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny W. Tołoczko – chciałbym złożyć jedną interpelacje, ale zanim ją jak gdyby skonkretyzuje, to dwa, trzy zdania wyjaśnienia. Z początkiem tej kadencji rady powiatu z mojej inicjatywy, z tej inicjatywy skorzystał pan starosta i Zarząd Powiatu obecnie funkcjonujący. Odbyło się spotkanie, spotkanie z zarządem ustępującym i na tym spotkaniu przypominam sobie, uczestniczyli w tym spotkaniu wszyscy członkowie zarządu: pan starosta, wicestarosta, członek zarządu i pan Jarosław Stankiewicz i moja osoba. I na tym spotkaniu przekazaliśmy pewną wiedzę, posiadaliśmy też nie tylko wiedzę, ale też swoje intencje w zakresie inicjatyw, które dotyczą zadań wykonywanych przez powiat, te które wykonywane są na bieżąco, ale też z pewną perspektywą z wyprzedzeniem. I tam podniosłem pewną kwestię, kwestię pewnego priorytetu, który się wydaje, a mamy wiele potrzeb, ale myślę, że tym priorytetem może się jawić termomodernizacja obiektów szkolnych: Zespół Szkół Nr 1, Zespół Szkół Nr 2, Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego i budynków administracyjnych starostwa. I informując o tym, że jest to priorytet wskazywaliśmy, że trzeba poczynić bezwzględnie starania w tym roku budżetowym w 2015, aby przygotować możliwość pozyskiwania środków zewnętrznych, bo twierdzę, że nie da się wykonać termomodernizacji tych obiektów, przypomnę, że to nie tylko elewacja, ale też i cały system ciepłowniczy działający w tych obiektach, oczywiście też wymiana okien. Część takim gospodarczym sumptem udało się wykonać w poprzedniej kadencji, nie wszędzie, jest to kropla w morzu potrzeb i taka była intencja kiedy przekazywaliśmy tę informację, żeby zwrócić uwagę na pewien projekt, to się opłaci w perspektywie i oszczędności, ale też i podwyższenie standardów tych obiektów, standardów jakościowych, śmiem twierdzić, że też nauczania uczniów odbywających edukację w tych Zespołach Szkół, ale też i między innymi wizytówce jaką jest administracja tutaj samorządowa, powiatu, a więc budynku który powinien właściwie być też urządzony. I tu nie chodzi o jakikolwiek przepych, czy jakieś wydatkowanie środków na zbytni luksus w jakimś podwyższonym standardzie, chodzi o życie podstawowe. I wracając do sedna tej kwestii, staram się też sformułować to w sposób taki formalny też, aby to był wniosek, który mógłby być też podany pod głosowanie, wniosek intencyjny, aby zarząd podjął naprawdę błyskawicznie, szybko starania o pozyskanie środków zewnętrznych, oczywiście będzie potrzebny wkład własny. Mam taką wiedzę i nadzieję, że ten wkład będzie można wygospodarować przy pozyskaniu środków chociażby ze sprzedaży majątku, czy ewentualnie przesunięć w budżecie, chociaż przyglądając się tutaj, czy patrząc na skarbnika nie będzie to na pewno łatwe. I stąd moja, jeszcze raz ponawiam ten wniosek w formie interpelacji, aby zarząd podjął niezbędne starania chociażby zlecenia bilansu energetycznego na te obiekty. Wiem, bo z takiej informacji, która została przekazana już tutaj w formie pisemnej, pan starosta spotkał się z dyrektorem, z prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej panem Jackiem Chrzanowskim i na ten temat w jakieś części rozmawiał. Dziękuję za uwagę.

Starosta K. Lipiński – jest to punkt wszakże przy końcu, ale jest jedna interpelacja może odpowiem. Autentycznie w sprawozdaniu z działalności zarządu i moich spotkań 20 lutego spotkałem się właśnie z panem dyrektorem wojewódzkiego funduszu Jackiem Chrzanowskim i omawiałem tą kwestię, którą obszernie przedstawił i złożył interpelację radny Wiktor Tołoczko, więc wiem, że część dokumentacji jest, będzie przygotowany bilans energetyczny i audyt na pozostałe, po to aby w budynkach użyteczności publicznej wykonać to zadanie o którym była mowa. Mianowicie: termomodernizacja razem z elewacją, wymiana okien, solary, fotobotanika oraz instalacja elektryczna i zmiana oświetlenia na oświetlenie ledowe, takie są możliwości sfinansowania przez wojewódzki fundusz lub też z RPO – Regionalnego Programu Operacyjnego, który w części będzie do dyspozycji dyrektora Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, wiec przygotowujemy się do tego, żeby taką dokumentację złożyć, zapewnić udział własny. Nie będzie to łatwe zadanie, ale warto i trzeba, bo przecież z oszczędności można spłacać pewne zobowiązania, tak jak to się dzieje kiedy chociażby samorządy wymieniają oświetlenie uliczne na energooszczędne, z oszczędności spłacają zaciągnięte zobowiązania i pewnie taką decyzję trzeba podjąć i ją podejmiemy. Przy okazji informuję, iż dzisiaj spotkałem się z dyrektorami gimnazjów publicznych i społecznego z naszego powiatu, to spotkanie było za zgodą wójtów i burmistrzów organów prowadzących gimnazja, ponieważ przygotowujemy się do ważnej sprawy, a mianowicie by nowe oblicze przede wszystkim szkoły zawodowej, czytaj CKU, temat będzie przedmiotem obrad Wysokiej Rady w miesiącu marcu i zastanawialiśmy się długo, co zrobić, aby w tym galopującym niżu demograficznym jednak zachęcić młodych absolwentów gimnazjum do tego aby zechcieli korzystać z naszych szkół ponad gimnazjalnych: Lipiany i dwie szkoły pyrzyckie. Nie tylko wyniki, nie tylko tematy związane z edukacją, ale doszliśmy do wniosku, że również otoczenie, klimat też ma niemałe znaczenie i tak naprawdę to studiowanie przenosi się ze szkół wyższych na szkoły średnie i to jest fakt, tak to można praktycznie zauważyć, dlatego też musi być jeszcze coś, coś, co nas wyróżnia od innych szkół, żeby tutaj młodzież zechciała przyjść w związku z tym, to o czym tutaj mówimy też ma niemałe znaczenie. Dziękuję.

Radny W. Tołoczko – pozwolę sobie przypomnieć panu, bo ja w swojej wypowiedzi użyłem takiego sformułowania, że „proszę to potraktować właśnie jako wniosek formalny”. Myślę, że ta odpowiedź pana starosty zbiega się z intencją i myślę, że warto to przegłosować. Dziękuję.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – proszę panią dyr. Jolantę Kolasińską o wyjaśnienie.

Dyrektor Biura Rady Powiatu J. Kolasińska – na głosowanie wniosków mamy punkt „wolne wnioski”, teraz mamy interpelacje, wiec możemy składać tylko interpelacje i zapytania radnych. Wolne wnioski składamy w wolnych wnioskach, przyjęliśmy taki porządek obrad.
Do pkt. 7 porządku.

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady (proj. nr 22). 

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 6.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – i tutaj przed głosowaniem, przed dyskusją chciałbym państwa poinformować, że radny Michał Łuszczyński złożył z dniem 12 lutego 2015 roku rezygnację z pracy w Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki (oświadczenie stanowi załącznik nr 7). W ten sposób zostałem zobligowany do przedłożenia państwu projektu uchwały, uchwała ta ma charakter deklaratoryjny, to znaczy, że rada tylko stwierdza zaistniałe zdarzenie. 

Dyskusja: brak.
Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji rady (proj. nr 22): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr VII/26/15 stanowi załącznik nr 8.

Do pkt. 8 porządku.

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie powołania kładu osobowego Komisji Rewizyjnej (proj. nr 24). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 9.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – jak państwo wiecie w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni w tym przedstawiciele wszystkich klubów. Powstał nowy klub radnych Prawa i Sprawiedliwości, który desygnował do pracy w Komisji Rewizyjnej radnego Michała Łuszczyńskiego. Zgodnie z przepisami należy umożliwić pracę w Komisji Rewizyjnej przedstawicielom wszystkich klubów radnych (załącznik nr 10). W związku z tym został przygotowany projekt uchwały, ponad to radny Mirosław Bitenc zrezygnował w pracy w Komisji Rewizyjnej (załącznik nr 11).   
Dyskusja: brak.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej (proj. nr 24): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr VII/27/15 stanowi załącznik nr 12.

Do pkt. 9 porządku.

Projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 23). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – i tu dla informacji, na ostatniej sesji zwyczajnej, przyjęliśmy rezygnację wiceprzewodniczącego rady z tej funkcji. Proponuję dzisiaj dokonać wyboru drugiego wiceprzewodniczącego zgodnie ze Statutem Powiatu Pyrzyckiego z art. 11 ust. 1 rada wybiera ze swojego grona dwóch wiceprzewodniczących. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu następuje w głosowaniu tajnym bezwzględną liczbą głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatów. 

Radny W. Darczuk – Wysoka Rado, szanowni państwo zgłaszam na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego radnego Jana Chmielewskiego, lat 57, żonaty, troje dzieci. Od roku 1978 prowadzą wraz z żona Małgorzatą gospodarstwo rolne o powierzchni 45 ha w miejscowości Nowy Przylep. W latach 1990 – 1994 pełnił funkcję wiceprzewodniczącego w radzie Gminy Warnice. W latach 1994 – 1998 był członkiem zarządu Gminy Warnice, lata 1998 – 2002 pełnił funkcję wiceprzewodniczącego w radzie Gminy Warnice. W roku 2003 został odznaczony przez Ministra Rolnictwa odznaką „Zasłużony dla rolnictwa”. W latach 2004 – 2010 działał w rejonowym związku plantatorów buraka cukrowego przy Cukrowni Kluczewo, był w zarządzie, pełnił funkcję wiceprezesa. W roku 2006 został odznaczony przez zarząd wojewódzki, województwa zachodniopomorskiego srebrną odznaką „Gryfa Zachodniopomorskiego”. W roku 2012 zajął pierwsze miejsce w etapie regionalnym dziesiątej edycji ogólnokrajowego konkursu „Bezpieczne gospodarstwo rolne”. Jak również trzecie miejsce na etapie wojewódzkim w latach 1990 – 2002 był sołtysem w miejscowości Nowy Przylep. 2010 do dziś jest członkiem zarządu Okręgowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego z siedzibą w Szczecinie. 2013 rok został wyróżniony statuetką „Ludzie Ziemi Pyrzyckiej”, pełni drugą kadencję radnego Powiatu Pyrzyckiego. I dodam od siebie jako nauczyciel szkoły rolniczej, ta miejscowość i państwo Chmielewscy to wzorcowi producenci buraka cukrowego, miałem okazję przekonać się przez wiele lat jeżdżąc z młodzieżą, nauczając produkcji roślinnej na te plantacje, które były dobrą lekcją poglądową, praktyczną dla naszej młodzieży. Dziękuję uprzejmie.  
Radny W. Tołoczko – otóż ja powiem tak „do dwóch razy sztuka” w przypadku pana Jana. Ten mój głos kiedy podniosłem rękę, myślę, że troszeczkę szybciej niż radny Walenty Darczuk, ale miał też dotyczyć osoby pana Jana, więc rekomendacja już została dokonana. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – dziękuję panie radny, ale nie kłóćmy się chodzi o tą samą osobę, chodzi o Jana Chmielewskiego, być może panie radny, że nie zauważyłem tej malutkiej różnicy, ale jest zgłoszony kandydat na wiceprzewodniczącego pan Jan Chmielewski.

Radny Jan Chmielewski wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – i jak wcześniej zaznaczyłem głosowanie tajne, więc proponuję teraz powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowań tajnych na czas trwania dzisiejszej sesji, bo jak wiemy w następnym punkcie również mamy głosowanie. Informuję, że członkowie Komisji Skrutacyjnej nie mogą kandydować. Proszę o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej.

Wicestarosta B. Królikowski – chciałbym zgłosić pana Janusza Budynka.   
Radny J. Budynek wyraził zgodę.
Radny W. Tołoczko – zgłaszam kandydaturę pani radnej Elżbiety Cichackiej.

Radna E. Cichacka wyraziła zgodę.
Wicestarosta B. Królikowski – chciałbym zgłosić również kandydaturę pana Artura Pniewskiego.
Radny A. Pniewski wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik zaproponował przyjęcie składu Komisji Skrutacyjnej w następujących osobach:

           1.Janusz Budynek
          2. Elżbieta Cichacka

          3. Artur Pniewski
Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty liczbą głosów: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik stwierdził, że Rada Powiatu powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. Poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.

PRZERWA.
Przewodniczący Rady Ryszard Berdzik – wznawiam obrady po przerwie, przekazujemy mikrofon pani przewodniczącej.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej E. Cichacka – przewodniczący wznowił obrady. Jestem wobec tego upoważniona do przeprowadzenia głosowania, bardzo bym prosiła o zajęcie miejsc. Swój głos oddajemy w głosowaniu zwykłym, ponieważ mamy jednego kandydata, czyli stawiamy krzyżyk przy „tak” lub ewentualnie przy „nie”

Członek Komisji Skrutacyjnej J. Budynek okazał wszystkim obecnym pustą urnę. 
Radni wyczytani zgodnie z listą obecności przez członka Komisji Skrutacyjnej Artura Pniewskiego odbierali od przewodniczącej komisji kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali karty do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA.

Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady, poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej E. Cichacka odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformowała, że Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu, został wybrany radny Jan Chmielewski uzyskując w głosowaniu tajnym głosów: 15 za, 0 przeciw.

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Obecni na sali oklaskami przyjęli wynik głosowania.
Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej E. Cichacka odczytała uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Uchwała Nr VII/28/15 stanowi załącznik nr 15.

Przewodniczący Rady pogratulował nowemu wiceprzewodniczącemu, poprosił o zajęcie miejsca przy stole prezydialnym oraz udzielił głosu.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Chmielewski – ja myślę panie przewodniczący, że pozwolę sobie podziękować za zaufanie i myślę, że prezydium rady w pełnym składzie, myślę, że będzie dosyć sprawnie przeprowadzać sesje, dziękuję jeszcze raz za zaufanie.

Do pkt. 10 porządku.

Projekt uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 25). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 16.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – przypomnę państwu, iż podczas drugiej sesji rady powiatu dokonaliśmy zmian w Statucie Powiatu, które weszły w życie na koniec stycznia. Jedną ze zmian to rozszerzenie składu zarządu. Podczas V sesji uzupełniliśmy skład zarządu o osobę radnego Walentego Darczuka, zarząd pracował do tej pory w składzie czteroosobowym, jesteśmy zobowiązani uzupełnić zarząd do pewnego składu. I tutaj proszę pana starostę Kazimierza Lipińskiego o zaprezentowanie kandydata na stanowisko członka zarządu, bo to są kompetencje pana starosty.
Starosta K. Lipiński – pan przewodniczący wyręczył mnie w pewien sposób, ponieważ zapoznał z przepisami prawa w tej materii, powiedział jak to się stało, iż nasz statut został w tej części zmieniony i statut przewiduje skład pięcioosobowy. W związku z tym, że inicjatywa zgłaszania kandydata należy do przewodniczącego zarządu, pozwolę sobie skorzystać z tego uprawnienia i zgłaszam jako kandydata na członka zarządu radnego Mirosława Bitenca, tak jak w uzasadnieniu projektu uchwały mieliśmy napisane. No cóż, radny Mirosław Bitenc jest znaną osobą, która od wielu lat pracuje w samorządzie powiatowym, ale przede wszystkim jako ten, który od wielu lat związał się z sferą rolniczą a konkretnie jako nauczyciel Zespołu Szkół Nr 2, dawniej Technikum Mechanizacji Rolnictwa w tejże szkole, naszej szkole, przepracował 35 lat jako nauczyciel praktycznej nauki zawodu i przedmiotów technicznych. Powiedziałem wcześniej o jego pracy samorządowej, był radnym powiatowym pierwszej i trzeciej kadencji oraz członkiem zarządu pierwszej kadencji. Obecnie lubi widać pracę społeczną od lat. Od wielu lat, jest społecznym kuratorem sądowym przy Sądzie Rejonowym w Stargardzie Szczecińskim w Zespole Kuratorskiej Służby Sądowej. Wnoszę i proszę Wysoką Radę o przyjęcie mojej propozycji i wybór radnego Mirosława Bitenca na członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Dziękuję.

Rady M. Bitenc wyraził zgodę.  
Przewodniczący Rady R. Berdzik – i również ten wybór następuje w głosowaniu tajnym zwykłą liczbą głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Proszę Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.

PRZERWA.

Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie i przekazał mikrofon przewodniczącej komisji.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej E. Cichacka – podobnie jak poprzednie głosowanie to również jest głosowaniem zwykłym stawiamy tylko krzyżyk przy „tak” lub „nie” w zależności od naszego wyboru. 
Członek Komisji Skrutacyjnej J. Budynek okazał wszystkim obecnym pustą urnę. 

Radni wyczytani zgodnie z listą obecności przez członka Komisji Skrutacyjnej Artura Pniewskiego odbierali od przewodniczącej komisji kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali karty do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA.

Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady, poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników głosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej E. Cichacka odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformowała, że członkiem Zarządu Rady Powiatu, został wybrany radny Mirosław Bitenc uzyskując w głosowaniu tajnym głosów: 13 za, 2 przeciw.

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała uchwałę w sprawie wyboru członka Zarządu Rady Powiatu. 

Uchwała Nr VII/29/14 stanowi załącznik nr 18. 
Obecni na sali oklaskami przyjęli wynik głosowania
Przewodniczący Rady R. Berdzik – gratuluję panu radnemu Mirosławowi Bitencowi objęcia funkcji członka Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, zarząd od tej pory działa w pięcioosobowym składzie, zgodnie z tym co zakładaliśmy przy zmianie statutu. Pan Mirosław będzie chciał pewnie zabrać głos, proszę bardzo.

Radny M. Bitenc – dziękuję za tak duże zaufanie, każdy by chciał uzyskać maksymalną ilość głosów, ale również dziękuję za te głosy, które nie były za moją kandydaturą. Zapewniam w 100%, że będę również i dla tych radnych. Dziękuję uprzejmie. 

Przewodniczący Rady R. Berdzik – przewidywana była przerwa do godz. 15.15, ale jak patrzymy mamy półgodzinne opóźnienie w związku z tym przerwy tu żadnej nie wprowadzamy. I przy tej drugiej części sesji, którą przed chwilą powiedziałem o której mieliśmy zacząć chciałbym bardzo serdecznie i gorąco powitać zaproszonych gości, gości o zasięgu wojewódzkim, o zasięgu powiatowym, którzy uczestniczą w naszej dzisiejszej sesji. Nie ma dyrektora Zachodniopomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego, natomiast reprezentuje tutaj Ireneusz Gajewski kierownik oddziału Pyrzyckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego witamy cię serdecznie. Witamy Krzysztofa Masternaka przewodniczącego Powiatowej Izby Rolniczej, witamy Jana Chruścińskiego kierownika sekcji Agencji Nieruchomości Rolnej oddział terenowy w Szczecinie witamy bardzo serdecznie, witamy Ryszarda Laskę, kierownika Agencji Nieruchomości Rolnej oddział Pyrzyce. 

Do pkt. 11 porządku.

Propozycje przedsięwzięć na rzecz promocji, ochrony zdrowia, profilaktyki, rehabilitacji, między innymi z uwzględnieniem wykorzystania bazy lokalowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. 
Powyższy informacja stanowi załącznik nr 19.
Uzupełnienie materiału sesyjnego ”Propozycje przedsięwzięć na rzecz promocji, ochrony zdrowia, profilaktyki, rehabilitacji, między innymi z uwzględnieniem wykorzystanej bazy lokalowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach” stanowi załącznik nr 20.
Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 21.
Dyskusja:
Starosta K. Lipiński – uważam, że przewodniczący zarządu przedkładając w imieniu zarządu materiał, który był przedmiotem obrad komisji powinienem kilka zdań wprowadzenia poczynić. Zarząd powiatu przede wszystkim dziękuje Wysokiej Radzie za przyjęcie planu pracy i zarząd powiatu rozpoczął realizacje tegoż planu pracy rady powiatu i to, iż pierwsze punkty, czy pierwszy punkt w tej kadencji dotyczy zdrowia, to zaświadcza o tym jak poważnie podchodzimy, rada powiatu, zarząd powiatu do tej bardzo ważnej przestrzeni życia publicznego naszych mieszkańców. Przygotowany materiał jest materiałem bardzo obszernym jest niejako w dwóch częściach, pierwsza część bardzo obszerna z pewnymi danymi statystycznymi i nie tylko. I tenże materiał znajduje się w Biurze Rady Powiatu do państwa wglądu, ale jak również mieszkańców kto taką ochotę ma to może się zapoznać. Natomiast radni otrzymali w wersji papierowej nie powiem, że streszczenie, ale te zagadnienia, które naszym zdaniem są bardzo ważne i bardzo istotne. Nie mówimy tutaj tylko o szpitalu mówimy generalnie o zdrowiu, o promocji, ale i również o działalności naszego szpitala. Chcę poinformować również o szpitalu, natomiast chcę poinformować, iż sprawdzanie rzeczowo-finansowe z realizacji kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia, tak terminy stanowią, będzie przedłożone do końca marca, znaczy do końca lutego jakby ta pierwsza część, czy wstępna, a potem prawdopodobnie do końca marca. Jest dyrektor Grzesiak. Do końca marca?

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach  R. Grzesiak – tak. 
Starosta K. Lipiński – myślę, że w miesiącu kwietniu na pewno trzeba będzie również zobaczyć jak wygląda realizacja kontraktu pod względem rzeczowym i finansowym. Tenże materiał, który został przedłożony tak jak pan przewodniczący wcześniej powiedział, Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego zajmowała się, pozostałe komisje, członkowie komisji, zapoznali się, ale również dyskusja była, brałem udział włącznie z członkami zarządu w posiedzeniu wszystkich komisji i rozmowy, dyskusja była bardzo merytoryczna i dogłębna. Tak jak pan przewodniczący Darczuk zaznaczył  i tu powiedziałem to również na posiedzeniu komisji, że te głosy w dyskusji, które miały miejsce uwzględnimy i do tego materiału dzisiaj taki głos został zapisany jako uzupełnienie materiału przedłożonego przez zarząd. W części końcowej są wnioski rozumiem w ten sposób, że do tego materiału zarząd będzie, co jakiś czas wracał i będzie Wysoką Radę i mieszkańców informował jak wygląda realizacja tychże wniosków. Oczywiście ciężar gatunkowy tych wniosków jest różny, pewne wnioski mają charakter jakby łatwiejszy do zrealizowania, niektóre wnioski wymagają niemałych pieniędzy o czym informował dyrektor Grzesiak, dyrektor szpitala. Myślę o dwóch terminach: koniec roku 2016 i ostatni lipca 2017, trzeba powierzchnię przystosować do wymogów, standardów Unii Europejskiej, dlatego też będzie ogromny wysiłek z naszej strony aby temu podołać, jeżeli chcemy, a chcemy aby szpital pyrzycki dobrze funkcjonował, się rozwijał. Chcę podkreślić również jeszcze jedną bardzo ważną i istotną sprawę, myślę, że pan wojewoda Tałasiewicz, wojewoda zachodniopomorski i jego służby również zauważą ten moment, że bardzo zależy nam na funkcjonowaniu szpitala, na promocji zdrowia, na tej działalności związanej ze zdrowiem, że właśnie na początku pierwszym tematem tej kadencji jest zdrowie, bo pan wojewoda będzie przygotowywał w przyszłym roku jakby zabezpieczenie usług dla mieszkańców naszego województwa można to sprowadzić do sieci szpitali chociaż tak to się nie nazywa. Na pewno, jestem przekonany, że to będzie miało również znaczenie, że naszą troską jest to żeby mały Powiat Pyrzycki, ale się rozwijał i również świadczył usługi poza granicami naszego powiatu, co zresztą w pewnych działalnościach szpitala się już tak dzieje. Tak jak powiedziałem skrzętnie notowałem wszelkie wypowiedzi radnych na posiedzeniu komisji i te głosy zostały uwzględnione. W imieniu zarządu powiatu prosimy o przyjęcie tegoż materiału. Dziękuję.
Radny W. Tołoczko – no nie sposób się nie odnieść do materiału, który został nam przedstawiony. Nie uczestniczyłem w posiedzeniu komisji, ale myślę, że warto poświęcić kilka chwil na to, żeby porozmawiać chociażby na sesji jeszcze porozmawiać o wielu aspektach związanych z propozycją, którą przedstawia zarząd „propozycja przedsięwzięć na rzecz promocji, ochrony zdrowia, profilaktyki, rehabilitacji, między innymi z uwzględnieniem wykorzystania bazy lokalowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach”. Patrząc na to, głównie dotyczy to Szpitala Powiatowego, chociaż nie chciałbym się odnosić do pewnych szczegółowości takich aspektów z którymi się nie zgadzam, ale nie chciałbym też zajmować czasu. A z jakimi? To myślę, że będzie czas przy omawianiu już  szczegółowym problemów funkcjonowania szpitala, czy opieki zdrowotnej na terenie Powiatu Pyrzyckiego, to będzie też jeszcze sposobność by wyartykułować te opinie. Chciałbym panie starosto też wyrazić słowa uznania za trud opracowania takiego materiału, bo łatwo jest przejść do porządku dziennego widząc funkcjonujące jednostki, instytucje, które się troszczą o ochronę zdrowia na terenie naszego powiatu. Łatwo też komentować decyzje, które są czasami niepopularne, były podejmowane w przeszłości. Natomiast warto też zaznaczyć pewien szerszy aspekt tego zagadnienia i on został tutaj przestawiony. Ja jestem pełen uznania jeżeli chodzi o fakty, które miały miejsce chociażby w przeszłości, mamy tu do czynienia chociażby z taką informacją wykazem środków trwałych zakupionych przez Szpital Powiatowy w Pyrzycach tylko w 2014 roku, to jest grubo ponad 330 tys. zł. I to jest trud który poniosła ta placówka, jednostka niemalże samodzielnie. Natomiast też jestem pełen uznania wobec zamierzeń, które są na 2015 rok, w sumie nie chcę tutaj przytaczać, bo to jest w formie tabelarycznej, ale jedenaście pozycji ponad 870 tys. zł. Chciałbym też, żeby do tych pewnych aspektów, które poruszę w swojej wypowiedzi się odniósł pan dyrektor szpitala, pan Ryszard Grzesiak. Myślę, że to jest osoba, która zna szczegółowo te zagadnienia i jest chyba najbardziej zorientowana jeżeli chodzi o zwłaszcza te kwestie takie twarde, inwestycyjne w które szpital teraz zmierza. Ale chciałbym teraz poruszyć pewien aspekt związany z funkcjonowaniem na terenie też od niedawna pewnej placówki, klinki „Nasz doktor”, która świadczy usługi kontraktowane z Narodowym Funduszem Zdrowia, usługi rehabilitacyjne, ale nie tylko w tym opracowaniu jest pełen, jakby pełna informacja o tym czym się zajmuje, natomiast oferuje usługi odpłatnie. W jakimś sensie, jeżeli chodzi o kontraktowanie, jeżeli chodzi o Narodowy Fundusz Zdrowia, to konkuruje z naszą poradnią rehabilitacji, która funkcjonuje na terenie powiatu, Szpitala Powiatowego. I jest wiele aspektów, które są tutaj poruszane, ale między innymi na stronie 32. Ja odniosłem się pozytywnie, bardzo pozytywnie do materiału ogólnie, natomiast jeżeli chodzi o szczegóły i pewne zamierzenia a dotyczy to inwestycji w rozwój infrastruktury i ochrony zdrowia oraz stworzenie nowych miejsc pracy, aktywnego wypoczynku, to niektóre jawią się jako przepraszam za określenie jako „pobożne życzenia”. Mam tu na myśli chociażby i proszę o ewentualne uzupełnienie możliwe, że może tutaj jestem w błędzie i mylę się, ale mam tu na myśli modernizację istniejącej infrastruktury do uprawiania sportów wodnych wraz z wyposażeniem sprzętowym. Z pewnością dotyczy to naszych akwenów wodnych, które w niektórych gminach naszego powiatu są coraz lepiej zagospodarowane właśnie w tą infrastrukturę, ale dalej budowa ścieżek rowerowych, budowa boisk osiedlowych, siłowni plenerowych. No nie jestem za tym, żeby budować skateparki, myślę, że to właśnie w tych miejscach pewna urazowość związana ze skutkami niewłaściwego użytkowania, czy troszeczkę chyba przecholownia  umiejętności z młodzieży mogłaby tutaj być znaczna i zwiększać się, czy budowa placów zabaw. Ja mam wrażenie też, że wchodzimy w pewne kompetencje gminy i dobrze to rozumiem, natomiast myślę, że to w formie takiego życzenia. Na koniec oczekiwane efekty przedstawionych przedsięwzięć, bardzo dobrze, że zostały one tutaj uwypuklone, a wiec poprawa zdrowia mieszkańców powiatów, wzrost akceptacji dla jednostek ochrony zdrowia w powiecie – i to zdanie bardzo mi się podoba, bo proszę mi wierzyć, że czasami gdzieś w mediach i to z ust pana starosty nie chciałbym tego zbyt mocno rozwijać usłyszałem pewne wątpliwości, ale myślę, że im dłużej będziemy mogli się przyglądać pracy jednostki jaką jest szpital powiatowy to nabieramy pewności, że idzie to w dobrym kierunku. Wzrost poczucia bezpieczeństwa zdrowotnego i satysfakcji mieszkańców, poprawa kondycji fizycznej ludności, ale na końcu jest takie zmniejszenie liczby zgonów z powodu wypadków, mam wrażenie, że to dotyczy wypadków w placówkach, czy w jednostkach, które zajmują się ochroną zdrowia a nie szerszego, że tak powiem aspektu jak na przykład wypadków komunikacyjnych, drogowych i tak dalej. I to ogólne takie moje refleksje i stwierdzenia dotyczące tego materiału, chciałbym jeszcze raz odkreślić pomimo jak gdyby różnicy zdań w szczegółach, uważam, że to bardzo dobrze, że zarząd podjął trud przedstawienia w takiej formie i takiego dokumentu, bo on jest potrzebny, żebyśmy mogli swoją opinię na temat funkcjonowania jednostek, instytucji i za jakie pieniądze, w jakiej perspektywie swoją opinie poprzeć też i wiedzą, czy refleksją na temat właśnie tych zagadnień. Dziękuję za uwagę.

Starosta K. Lipiński – dziękuję bardzo mojemu przedmówcy za głos, przede wszystkim za to, że zauważył dosyć dobrze przygotowany, czy dobrze przygotowany materiał również radny Tołoczko, wspomniał o firmie „Nasz doktor”, jakby klinice, może mocne słowo, ale raczkuje, ale od czegoś trzeba zacząć. O tej instytucji w materiale również mówimy. Natomiast odniosę się do tych pozostałych wypowiedzi w ten sposób. Zarząd Powiatu rozumie termin „powiatu” i chcemy mówiąc o powiecie, myślimy o sześciu gminach i o starostwie, więc o siedmiu jednostkach, jeżeli wymieniamy pewne przedsięwzięcia, to rozumiemy w ten sposób, że wszyscy razem działamy na rzecz tych przedsięwzięć i mam pełną świadomość pracując chociażby teraz nad wstępną koncepcją kontraktu o czym będę za chwile mówił, że, co wójtowie i burmistrzowie zamierzają czynić, bo jesteśmy na takim etapie i te zadania zostały tu ujęte. Nie są to zadania, które bierze na barki starostwo, ale powiat i to nie jest to nic innego jak sześć gmin i my tak rozumiemy chcąc współpracować na rzecz promocji zdrowia i takie głosy podczas komisji były za co jestem bardzo wdzięczny, ale każdy głos krytyczny przyjmuję, będzie to wynikiem potem pewnej refleksji i pewnie posłuży do lepszej pracy. I tak jak powiedziałem, kiedy prezentowałem ten materiał, że na pewno do tych wniosków będziemy sukcesywnie się pochylać nad nimi i będziemy Wysoką Radę informowali jak następuje realizacja, jeszcze raz podkreślam we współpracy z naszymi kolegami samorządowcami, zresztą w zadaniach własnych powiatu jest napisane co należy do zadań powiatu w zakresie zdrowia i tak to rozumiemy, i tak wypełniamy zadania własne powiatu. Dziękuję.     
Radny W. Tołoczko – ja w swojej wypowiedzi panie przewodniczący troszeczkę może i wywołałem do odpowiedzi pana dyrektora szpitala, ale w takim razie uszczegółowię swoją wypowiedź jeszcze o pewien aspekt. Otrzymaliśmy uzupełnienie materiału sesyjnego rozumiem, że to są wnioski z komisji spraw społecznych i one są dwa, zostaną podjęte starania o uruchomienie poradni pediatrycznej w Szpitalu Powiatowym. Na dzień dzisiejszy będą realizowane starania związane z zatrudnieniem lekarzy pediatrów w ramach POZ nocnej i świątecznej pomocy zdrowotnej. Chciałbym tu usłyszeć, bo to jest pewien jakiś cel założony w pewnej formie życzenia, chciałbym usłyszeć opinię dyrektora szpitala, bo w jego jednostce, czy kierowanej przez niego jednostce taki cel, czy taka inicjatywa jest planowana i zostaną podjęte starania w celu zmniejszenia czasu oczekiwania na świadczenia usług rehabilitacyjnych przez Szpital Powiatowy w Pyrzycach. Czy właśnie dyrektor, czy służby szpitalne mają pomysł na zrealizowanie tego celu? Dziękuję.
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach R. Grzesiak – porządek musi być. Szanowni państwo ja powiem w ten sposób, że podczas posiedzenia komisji ten temat został jakby wywołany przez pana radnego Stanisława Stępnia i ja powiedziałem w ten sposób, że to niby nic nowego dla nas. Co prawda nie zostało to zapisane wcześniej ale takie starania z  mojej strony są czynione i będą, dlatego, że jest wielki problem jeżeli chodzi o pediatrów, jest duże zapotrzebowanie. Lekarze POZ-ów w naszych gminach wiem, że też starają się pozyskać takich lekarzy, ale to jest naprawdę dość trudna sprawa. U nas z tego, co ja pamiętam w samych Pyrzycach jest trzech pediatrów, to i tak jest dosyć pozytywny wynik nie mniej jednak ja zauważam, że przede wszystkim w opiece nocnej to zapotrzebowanie na tego typu specjalistów jest bardzo duże. Udaje mi się zatrudniać lekarzy różnych innych specjalności przede wszystkim lekarzy rodzinnych tutaj się lekarzy bez specjalizacji jeżeli chodzi o pediatrów to jest problem. Zresztą państwo pamiętacie, że z chwilą kiedy prowadzone były rozmowy na temat likwidacji oddziału ginekologicznego i neonatologii ja podnosiłem, że lekarz który można by powiedzieć na dyżurze albo przyjmuje, przyjął poród jednego dziecka albo w ogóle musiałem dużo więcej płacić niż lekarzom tym, którzy w ciągu doby nie mogą sobie pozwolić na chwile odpoczynku, więc tak to wyglądało. I dzisiaj będę to czynił, czy to się uda? Będę na bieżąco informował o czym był uprzejmy pan starosta mówić, że będziemy na bieżąco monitorować i to jest ten jeden temat. Drugi temat jeżeli chodzi o rehabilitacje otóż chcę państwu powiedzieć, że możliwości to my mamy bardzo duże. Ja dzisiaj mogę wykonywać usług co najmniej 100% więcej niż wykonujemy, ale nie możemy wykonywać usług jeżeli za te usługi nie chce fundusz płacić. Nie stać nas na to żebyśmy robili prezenty, natomiast nie możemy wykonywać tych usług odpłatnie, ponieważ mamy z Narodowym Funduszem Zdrowia zawarty kontrakt, czyli na te usługi na które zawarta jest umowa nie możemy wykonywać odpłatnie i tak sprawa wygląda. Mieliśmy w roku 2013, to tak żeby było czytelne dla państwa 25 tys. punktów miesięcznie przy ogłoszeniu konkursu złożyliśmy chęć wykonania usług w wysokości 35 tys. punktów zatrudniając ludzi wcześniej i również rozszerzając czas pracy poradni z 5 godzin na 10. W tej chwili poradnia pracuje od godz. 8.00 do godz. 18.00. Oczywiście pracują ludzie spokojnie bez zbędnego pośpiechu, dlatego że no nie możemy tych usług wykonywać zbyt wiele ponad normę, dlatego że fundusz na to płacić nie chce, a otrzymaliśmy kontrakt w wysokości 20 tys. punktów, mieliśmy 25, chcieliśmy 35, otrzymaliśmy 20. Także nie wiem, nie bardzo jest to dla mnie zrozumiałe, ponieważ my posiadamy oddział ortopedyczny i tam w zasadzie każdy pacjent po takim zabiegu w takim, czy innym stopniu kwalifikuje się do takiej poradni, jeżeli jest zakres większy to oczywiście mamy oddział taki w szpitalu w Choszcznie i tam się oczywiście takich pacjentów kieruje, także będziemy czynić starania myślę, liczę na pomoc tutaj zarządu, pana starosty, że przy najbliższym zaplanowanym pobycie u dyrektora Narodowego Funduszu będziemy zabiegać o to żebyśmy mogli ten kontrakt zwiększyć. Wszystko jest w rekach płatnika, póki co płatnikiem jest Narodowy Fundusz Zdrowia, dzisiaj trudno mi jest deklarować, że na pewno uda się to zrealizować. Na pewno będziemy robić wszystko by można było to zrealizować. Udało się nam zmniejszyć kolejki do lekarzy specjalistów i to w sposób taki naprawdę widoczny. Państwo pamiętacie, że do lekarza kardiologa, endokrynologa, urologa kolejki były bardzo długie w tej chwili można by rzec, że do kardiologa jest najdłuższa kolejka i ona wynosi 2 miesiące, także tak to wygląda. Mieliśmy mały taki chwilowy problem z ortopedią, ale już został temat wyjaśniony Od 1 marca zdecydowanie sytuacja powinna się poprawić do tego stopnia, że być może dwa tygodnie do miesiąca ta kolejka nie powinna być większa. W tym zakresie bardzo mocno działamy i zabiegamy o to żeby tych specjalistów było jak najwięcej, a tylko możemy zmniejszyć kolejki w ten sposób, kiedy będziemy mogli zdobyć takich specjalistów. Narodowy Fundusz Zdrowia płaci tylko za usługi kontraktowane, natomiast zapewnienia mamy i do dzisiaj one się sprawdzają, realizują, że za wszystkie usługi, które są wykonywane w poradniach specjalistycznych Narodowy Fundusz płaci, dlatego mogłem sobie na to pozwolić, żeby lekarzom na bieżąco za wszystkie usługi płacić. Bo dzisiaj niestety jak jest brak specjalistów, a jeszcze problemy płatnicze są, to wtedy trudno jest takiego specjalistę namówić do współpracy. Udało nam się wiele zrobić, wierzę w to, że i w tym zakresie sobie powoli będziemy radzili, na bieżąco. Na pewno będę tutaj pana starostę i Wysoki Zarząd informował, a myślę, że również  będzie okazja żeby państwa radnych o tym poinformować. Dziękuję bardzo.        
Starosta K. Lipiński – zabieram głos w jakiś sposób dla przeciw wagi moich przedmówców, którzy zabierali głos i skupili się prawie że, jedynie i wyłącznie na szpitalu naszym powiatowym. A w temacie mówimy też o innych zamierzeniach, o innych działaniach na rzecz promocji, ochrony zdrowia, profilaktyki i rehabilitacji, tutaj akurat podczas obrad dzisiejszej sesji nie za wiele mówiono, ale cieszę się niezmiernie i chcę publicznie podziękować członkom komisji polityki społecznej, zdrowia, iż bardzo aktywnie w tej części zabierali głos jak również pani przewodniczącej, radnej Eli Cichackiej, czy też radnemu Łuszczyńskiemu, który również ten temat podnosił jak ważne, jak istotne jest nasze zachowanie korzystając z różnych form, żeby jak najpóźniej trafić do POZ, do specjalisty, czy też nie daj Boże do szpitala, aczkolwiek te placówki są bardzo ważne i bardzo istotne, ale trzeba inaczej troszeczkę prowadzić swój styl życia, aby być w dobrej kondycji. Jak to nąsi sąsiedzi z zachodu mówią, że najlepszą apteką jest przyroda. Dziękuję.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach R. Grzesiak – to groźnie zabrzmiało, bo pan starosta powiedział „nie daj Boże trafić do szpitala”, więc żeby ktoś nie zrozumiał tego opatrznie, że w tym szpitalu jest tak fajnie, że nie daj Boże się tam pojawić. Ja rozumiem, że w tym sensie pozytywnym panie starosto? To ja przepraszam, ale tak to może ktoś odebrać. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie informację „Propozycje przedsięwzięć na rzecz promocji, ochrony zdrowia, profilaktyki, rehabilitacji, między innymi z uwzględnieniem wykorzystania bazy lokalowej Szpitala Powiatowego w Pyrzycach”: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Informacja została przyjęta. 
Do pkt. 12 porządku.
Informacja dotycząca Kontraktu Samorządowego Powiatu Pyrzyckiego na lata 2015 – 2020 – szanse rozwoju społeczno – gospodarczego na bazie własnych zasobów.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – i tutaj jest informacja pana starosty oczywiście uzgodniliśmy na spotkaniu konsultacyjnym, że będzie to informacja ustna, dlatego że ten kontrakt jeszcze nie jest wykonany do końca tak jak powinien być. W związku z tym pan starosta na pewno szerzej i jaśniej nam to wszystko wyjaśni jak ten kontrakt na dzisiaj wygląda.   

Starosta K. Lipiński – znajdujemy się w czasie kiedy formalnie już zafunkcjonował nowy budżet Unii Europejskiej 2014 – 2020, więc jesteśmy w czasie kiedy powinniśmy aplikować, składać wnioski do rozdania, chociaż nie lubię tego wyrazu „rozdania”, bo nie chodzi o rozdawnictwo tylko o lokatę środków na bardzo ważne rozwojowe przedsięwzięcie. Regionalny Program Operacyjny Województwa Zachodniopomorskiego został przez Komisję Europejską zatwierdzony chyba 13 lutego jak dobrze pamiętam, a więc jest już w rękach Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego i za krótki czas będzie można składać projekty. Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego na czele z panem marszałkiem postanowił dużo wcześniej posiłkując się pewnymi informacjami sprzed dwóch, trzech, czterech lat, które to informacje miały źródło w Komisji Rozwoju Regionalnego Unii Europejskiej, której przewodniczy Jan Olbrycht nasz europoseł, iż będą inne zasady obowiązywały w nowej perspektywie finansowej 2014 – 2020. W związku z tym zarząd województwa, naszego województwa podjął taką decyzję aby część środków finansowych przeznaczać na rozwój naszego województwa w inny sposób. Mianowicie w taki sposób aby można było kontraktować skąd też nazwa kontrakt samorządowy. Zarząd województwa powiedział, iż samorządy, przedsiębiorstwa, organizacje społeczne, które będą miały tą siłę sprawczą i utworzą pewną grupę podmiotów, która pokaże pewne zadania, może cel zadania. I zarząd Województwa uzna, iż to są kierunki prorozwojowe to podpisze z taką grupą upodmiotowioną umowę i te pieniądze trafią bez konkursu. Dlatego też półtora roku temu, około dwóch lat temu poprzedni zarząd rozpoczął działania aby wypracować wstępną koncepcję kontraktu samorządowego. W ubiegłym roku w miesiącu kwietniu taka wstępna koncepcja kontraktu samorządowego została złożona do marszałka województwa. W miesiącu sierpniu marszałek województwa (ubiegłego roku) odniósł się do tej propozycji wskazując, iż przedstawione propozycje nie wyczerpują znamion progospodarczych, prorozwojowych. Potem druga część półrocza no upłynęła, tak przynajmniej wynika z dokumentów i kiedy przyszliśmy tutaj do starostwa nowy zarząd, uznaliśmy, że trzeba praktycznie, no taka prawda, prawie że od początku ten temat podjąć mając na uwadze uwagi, czy też pewne propozycje zarządu województwa. Prace toczą się od miesiąca grudnia, nie łatwo idzie, ponieważ największym problemem jest zrozumienie na czym kontrakt ma polegać, czy mają to być zadania, które są istotne, ważne dla poszczególnych gmin, ale nie dające wprost miejsc pracy. Wobec tego te zadania objęte projektami powinny być kierowane w drodze konkursowej, a czy się nam podoba, czy się nam nie podoba marszałek i zarząd województwa wymaga tego aby tam znalazły się projekty progospodarcze. Na ostatnim spotkaniu z marszałkiem województwa w informacji to państwo radni macie było to 18 lutego, wszelkie wątpliwości moim zdaniem zostały rozwiane. Mówiąc obrazowo co najmniej trzy podmioty, co najmniej trzy gminy plus cel daje to kontrakt, jeżeli tego nie będzie to nie ma co się dalej przemęczać i pracować, bo nikt z nami nie usiądzie i kontraktu nie podpisze. I to jest największy problem, żeby grupa gmin, są cztery gminy plus starostwo to pięć jednostek, Gmina Przelewice najprawdopodobniej będzie z nami, Lipiany poszły drogą z liderem pojezierza. I w tej chwili znajdujemy się w takiej sytuacji, iż mamy, jeżeli nie w głowach, to jakieś tam wstępne projekty, a na dobrą sprawę nie mamy jeszcze wypracowanego celu, a więc przewrotnie to troszeczkę działa. W jakiś sposób wytłumaczenie jest, iż na dobrą sprawę zarząd województwa też nie do końca wiedział i informacja też zależy do kogo się zadzwoniło, i kto dzwonił, przekaz był różny. Stąd taka trudność zrozumienia tej instytucji kontraktu jeżeli pieniądze będą, zapewnione będą, ale na takie działania, które praktycznie od razu na starcie dają miejsca pracy. Nie na takiej zasadzie wybudujemy nie wiem kanalizację, drogę, a potem zobaczymy poszukamy kogoś kto przyjdzie i będzie inwestował. Nie, nie, nie toczy się tak drogą konkursową, nie w kontrakcie. Stąd uznałem z panem przewodniczącym rozmawialiśmy i szefami komisji, że dzisiaj wystarczy jak informację przekaże ustnie, bo jeszcze jest za szybko aby przedstawić państwu na formie papierowej, czy też elektronicznej. Chcę jeszcze zwrócić uwagę na jeszcze bardzo ważną, sprawę ukazuję się, co jakiś czas biuletyn w naszym województwie Regionalny Program Operacyjny i w każdym wydaniu na pierwszej stronie taki jest wstęp i marszałek województwa zabiera głos w tej sprawie. W jednym z numerów tego biuletynu ten wstęp kończy się w ten sposób, iż marszałek będzie uznawał za ważne projekty, które mają ogromną szansę do realizacji, pod warunkiem, że projekty będą wykonane w oparciu o pewną myśl, którą wyartykułował w ten sposób: „wyróżnij się, albo zgiń”. A mi się to stwierdzenie bardzo podoba, ponieważ zmusza nas samorządowców do poszukiwania czegoś wyjątkowego tak oczywiście łatwo się o czymś takim mówi, ale trzeba w ten sposób się zachować, każda z gmin, czy każda z grupy gmin, która tworzy kontrakt ma szanse na pieniądze poza konkursem pod warunkiem, że będzie się czymś wyróżniać, tak? Nie mamy jeszcze sprecyzowanego celu, spotkanie musi dać to rozstrzygnięcie, pojutrze mamy spotkanie, bo dłużej już nie można czekać i wówczas kiedy jest grupa podmiotów, jest określony cel, pod ten cel piszemy projekty, projekty, które w sumie stanowią kontrakt. Musimy zakończyć o ile chcemy wziąć udział w tym przedsięwzięciu, myślę, że miesiąc maj, to już jest ostateczny termin. I chciałbym wyjaśnić tym, którzy nawet i są tutaj na tej sali, a jeżeli ich nie ma może słuchają, czy oglądają poprzez lokalne media, iż wiele zadań (nie będę wymieniał, które i jakie znalazły się w tej propozycji z 4 kwietnia 2014) nie wyczerpuje znamion przedsięwzięć, które mają szansę być wpisane w kontrakt samorządowy naszej grupy gmin, one tak oczywiście tak, ale drogą konkursową. Nie dlatego, że jest takie kogoś „widzimisię”, zarząd województwa podjął taką decyzję, że wyodrębnia pewną pulę pieniędzy bez konkursu, będą przeznaczane na zadanie, ale warunek podstawowy jeden jedyny, pro gospodarcze przedsięwzięcie, które daje miejsca pracy prawie, że wprost „od razu”. I jeżeli ktoś chce dyskutować, dlaczego? Tylko traci czas. Dlatego też uznaliśmy, że taka informacja się państwu należy. Więc różne są pomysły na ten główny cel, jedni mówią strefa, specjalna strefa ekonomiczna. Unia Europejska aby nie utrącać tego pomysłu mówi: „tak zgoda”, ale w określonym terminie strefa musi być zaludniona w 100% i w ten czas, przepraszam za ten gest ciała siadamy. Kto się podpisze pod pieniędzmi, które ewentualnie trzeba będzie oddać może jak nie będzie 100%? Proszę zauważyć blisko Gardno. Inny pomysł jest na turystykę zdrowotną i kulturalną, ja za tym optuję, jestem w stanie to udowodnić i wykazać. Są jeszcze inne pomysły, więc jest to trudne, ale i bardzo odpowiedzialne zadanie, żeby taki cel wypracować, takich argumentów użyć, tak pokazać zarządowi województwa, że się czymś wyróżniamy, pokazujemy te zasoby, pokazujemy w jaki sposób dojdziemy do tego celu i w konsekwencji jest rozwój, a jeżeli jest rozwój to są miejsca pracy. Sądzę, że tutaj usługi biorą górę zresztą ta część świata żyje z usług i się bardzo mocno rozwija przy okazji tu z usług korzystają też ci producenci rolni, ale to już jest dłuższy wywód, myślę że przyjdzie czas. Po jutrze powinno się wiele stać i będzie już pewniejsza informacja, jeżeli na następnej sesji uznamy, iż należy państwu (pewnie tak) przekazać, to w ten czas nie wykluczone, że będzie to już nie w formie ustnej, ale papierowej, czy też elektronicznej, bo najpierw jest wstępna koncepcja kontraktu, potem jest koncepcja, potem jest dokument obowiązujący. Dziękuję.

Dyskusja: brak.
Przewodniczący Rady R. Berdzik ogłosił 5 minut przerwy.
PRZERWA.

Przewodniczący wznowił obrady po przerwie.

Do pkt. 13 porządku.

Możliwości rozwojowe rodzinnych gospodarstw rolnych z uwzględnieniem między innymi Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa.
Powyższy informacja stanowi załącznik nr 22.
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 23.

Informacja Agencji Nieruchomości Rolnej w Szczecinie o stanie Zasobu Własności Rolnej na terenie Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 24.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska M. Bitenc – członkowie komisji na posiedzeniu przy udziale przedstawicieli agencji i rolników przeanalizowali możliwości rozwoju rodzinnych gospodarstw rolnych z uwzględnieniem zasobów ziemi. I na podstawie materiałów przedstawionych przez zarząd i wypracowanych wniosków przez zarząd, wcześniej właściwie nie wypracowanych, ale podanych wniosków, przychyliła się pozytywnie do tych wniosków, które dołączono do protokołu do projektu uchwały. Proszę państwa nie będę czytał tych punktów jest ich 9. Szanując czas naszych gości, którzy przybyli tutaj na nasze spotkanie, proponuje jeżeli Wysoka Rada sobie tak życzy, proponuję żeby zapoznać się z tym wnioskami, które są dołączone do projektu uchwały Powiatu Pyrzyckiego w sprawie przyjęcia stanowiska zarządu powiatu. Więcej powiem rada powiatu będzie zobowiązana przez starostę, zobowiązuje starostę pyrzyckiego do przekazania niniejszej uchwały do sejmu RP, senatu RP, Prezesa Rady Ministrów, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Prezesa ANR także uważam, że dzisiaj czytanie tych wniosków zajęłoby nam dużo czasu a jest to do odczytania. Dziękuję bardzo.
Starosta K. Lipiński – podobnie jak w przypadku zdrowia, dziękuję Wysokiej Radzie, że taki punkt zaproponowała i przyjęła w planie pracy, chodzi o możliwości rozwojowe rodzinnych, podkreślam rodzinnych gospodarstw rolnych między innymi o Zasób Własności Rolnej Skarbu Państwa. Materiał autentycznie przedłożony przez nas jest dosyć obszerny nawet historycznie troszeczkę pokazujemy, aczkolwiek żyjemy tu i teraz, i chcemy dzisiaj pewnych rozwiązań, ale warto też wspomnieć i jakby poszukać może przyczyn, by na przyszłość troszkę odważniej działać w tym zakresie. Na komisję budżetu, wsi i rolnictwa został zaproszony pan Krzysztof Masternak, który jest tutaj z nami, zabierał głos był z nami, był zaproszony przedstawiciel Komitetu Protestacyjnego Rolników Robert Tarnowski, zabierał głos, był tutaj szef nasz pyrzycki Ryszard Laska Agencja Nieruchomości Rolnych, członkowie komisji i radny Stępień, radny Jaworski, radny Bitenc – przewodniczący. Naprawdę wszyscy zabierali głos z dużą troską, no ten problem nie jest to temat rolnictwa, jest to temat wyraźnie zaznaczony i napisany. Na tę okoliczność napisaliśmy dziewięć wniosków, takie którymi organy stanowiące, czy decydujące powinny się zająć. Też nie będę tutaj czytał, środowisku rolniczemu one są znane. Wiem, że w tej chwili toczą się prace legislacyjne dotyczące tu obostrzeń i że one pójdą w tą stronę, dobre wzorce Francji, Danii, to myślę, że jest szansa na to aby ziemie nasze, państwowe, nas wszystkich trafiły w ręce tych, którzy prowadzą gospodarstwa rodzinne, podkreślam rodzinne ponieważ z tym mamy niemały kłopot, kwestia interpretacji, które to są rodzinne. Dlatego też warto obostrzyć pewne przepisy tutaj. Duża rola też i samorządu rolniczego i samorządu lokalnego i tych, którzy w pewnej przestrzeni czasowej odpowiadają, że tak można powiedzieć za zbycie tej naszej ziemi, państwowej ziemi a jest nią Agencja Nieruchomości Rolnych. Dziękuję.

Kierownik Sekcji J. Chruściński przedstawił radnym oraz zaproszonym gościom prezentację multimedialną na temat „Struktury rozdysponowania zasobów rolnych w roku 2014 na terenie Powiatu Pyrzyckiego.”  
Przewodniczący Powiatowej Izby Rolniczej K. Masternak – wchodzimy w fazę uwolnienia obrotu ziemią, rok 2016 jest to olbrzymie zagrożenie jeśli chodzi o możliwość pozyskania gruntów przez gospodarstwa rodzinne, a o te najbardziej nam chodzi, nam Zachodniopomorskiej Izbie Rolniczej i wszystkim rolnikom, którzy biorą udział w uzasadnionych moim zdaniem protestach. Chciałbym się tutaj w dwóch słowach odnieść do tej prezentacji, oczywiście zasób jeśli chodzi o ziemię mamy bardzo duży, ale możliwość jej pozyskania i cena są zaporowe dla normalnych zwykłych rolników w związku z bardzo niską opłacalnością produkcji rolniczej w tej chwili. Nie zgodzę się ze stwierdzeniem, że agencja nie ma wpływu na ceny jakie padają na przetargach. Cena jest wykładnią ilości oferowanej ziemi do sprzedaży, czym mniej tych działek, a więcej chętnych to przekłada się na ten wzrost cen. Chciałem tez odnieść się do opracowania tutaj Zarządu Powiatu Pyrzyckiego i odnieść się do pkt. 2 a mianowicie do faktu, że „do spraw związanych z gospodarowaniem trzeba podchodzić regionalnie” chciałbym tutaj zaznaczyć, że rejon pyrzycki jest jak gdyby takim przedmurzem jeśli chodzi o ekspansje kapitału zagranicznego na teren Polski. Jesteśmy takim jak gdyby królikiem doświadczalnym tutaj ze względu na ten zasób jaki posiadamy. W kraju nie ma porównywalnego zasobu do województwa zachodniopomorskiego, tutaj jest skoncentrowany napływ kapitału zagranicznego i ze wszystkimi tymi problemami muszą borykać się rolnicy. Dlatego też bardzo ważnym czynnikiem powinna być współpraca wszystkich organów samorządowych na każdym szczeblu, wszystkich instytucji w celu zmiany prawa, wypracowania takiego sposobu gospodarowania zasobem korzystnego dla gospodarstw rodzinnych. Dziękuje bardzo.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – proszę bardzo ja zawsze nie widzę pana radnego Wiktora Tołoczki, na końcu siedzi, dlatego. 

Radny W. Tołoczko – ja myślę, że wystarczy dać troszeczkę więcej czasu na zastanowienie, bo czasami gdzieś konkluzja wcześniej mówiącego powoduje, że nabieramy ochoty, żeby zabrać głos, czy podzielić się swoją wątpliwością. Ja nie odnoszę się do materiału, bo jest też myślę, że bardzo solidnie i dobrze opracowany. Osobiście z większością tych wniosków i postulatów zgadzam się, natomiast odniosę się do ostatniego, do tego 9. punktu a on brzmi „Komisja postuluje do samorządów Powiatu Pyrzyckiego o rozważenie małych lokalnych targowisk przeznaczonych między innymi do bezpośredniej sprzedaży płodów rolnych.” Chciałbym zapytać, czy komisja miała wiedzę w momencie formułowania tego wniosku, postulatu jakie targowiska, małe, większe funkcjonują na terenie Powiatu Pyrzyckiego w różnych miejscowościach? Ja z pamięci wiem, że przynajmniej w dwóch lub trzech one funkcjonują lepiej, czy gorzej, żyją swoim trybem. Natomiast proponowałbym tutaj dodanie, jeżeli nie wszędzie, a chyba nie wszędzie, nie w każdej gminie takie targowisko jest zlokalizowane to, że komisja postuluje do samorządów Powiatu Pyrzyckiego tam gdzie ich nie ma, o rozważenie zainstalowania, zorganizowania małych lokalnych targowisk przeznaczonych do bezpośredniej, między innymi do bezpośredniej sprzedaży płodów rolnych. Dziękuję.
Radny J. Jaworski – zajmę stanowisko, ponieważ ja byłem wnioskodawcą tego punktu i bym w takim razie może mógł uzasadnić nieco szerzej. Dlaczego ja podałem ten punkt, ten wniosek? żebyśmy mogli to rozważyć i na naszym terenie takie targowisko stworzyć. Ponieważ, jak mówiłem na komisji nie będę pytał jak pan paprykarz „panie premierze jak żyć?”. Ja chcę się zapytać panie starosto z czego żyć? My cały czas o rolnictwo dbamy staramy się je rozwijać, ale widzimy jak na przestrzeni zmian, przestrzeni czasu jakie nastąpiły zmiany w rolnictwie, prawda? Dzisiaj zauważamy tylko te duże gospodarstwa te ciągniki „nakarmione”, „wypasione”- to zauważamy w rolnictwie. Natomiast nie zauważamy niejednokrotnie tych małych gospodarstw od dwóch trzech do piętnastu hektarów, one  z czasem pewnie zostaną zagospodarowane przez tych, którym się udało, którzy potrafią lepiej gospodarować, ale póki co ci mieszkańcy, ci rolnicy no z czegoś muszą żyć i funkcjonować. Wydaje mi się, że  w takiej miejscowości jak Pyrzyce gdyby było takie lokalne targowisko, to gospodynie, które są operatywne, nie mają tych dwadzieścia czy ileś krówek, ale ma dwie krówki, może z tego zrobić masełko, twarożek, mleczko i może na tym ryneczku sprzedać. Inna pani ma jajeczka, inna śmietankę, inna kurczaczka, inna indyczka, inna jakieś mięsko – te wszystkie produkty można zbyć, mało tego wyroby cukiernicze. Dzisiaj chodzimy i obserwujemy, zachwycamy się póki co tym handlem wielkoprzemysłowym, ale z drugiej strony mówimy ekologia – zdrowa żywność, a tak jakby były te targowiska to chociaż dla wnuczka, dla sportowca przyszłego byśmy mogli kupić masełko, czy twarożek, zdrowe. Dzisiaj też mówiliśmy o służbie zdrowia, o promocji no co jest lepszego dla zdrowia jak praca i zdrowe żywienie, prawda? I ja ten temat rzucam, znacie państwo okolice, wiecie czy to się przyjmie, czy będzie można rzeczywiście z jednej strony pomóc drugiemu człowiekowi, ale z drugiej strony samemu na tym skorzystać. Nic nie stoi na przeszkodzi, a gdyby nawet to nie wyszło, to nie są jakieś wielkie pieniądze, ponieważ w dzisiejszym rozdaniu tych nowych środków są pieniądze unijne na takie właśnie lokalne ryneczki. A już tak powiem, że z prywatnego podwórka to jeszcze trzy, pięć lat temu trudno było w zasadzie na wsi gdzieś znaleźć i kupić bojlerka, czy gąskę, czy indyka a teraz już panie same zadzwonią, a może by potrzeba było kaczuszki albo indyka, takiego już gotowego? No bardzo chętnie. W związku z tym wydaje mi się, że pomysł jest celowy, dziękuję, że udało się to wpisać, dziękuję panu staroście, że to też zauważył na tej komisji, jak jeszcze uda się coś zrealizować, to będziemy szczęśliwi. Dziękuję bardzo.  
Przewodniczący Rady R. Berdzik – myślę, że pan radny Wiktor Tołoczko nie będzie chciał przegłosowywać tego swojego wniosku, bo pan Jan przedstawił jak to wygląda, także nie będziemy tego uszczegóławiać.

Radny W. Tołoczko – rozpoczął pan przewodniczący od tego że, „myśli, że ja coś tam..” Ja nie będę chciał przegłosować, ale ja nie jestem w ogóle przeciwko temu wnioskowi, ja jestem za i ta argumentacja bardzo mi się podobała panie Janie, szlachetny gest. Natomiast chciałbym tylko zaznaczyć, że można by było zmodyfikować treść, że „tam gdzie ich nie ma”, bo w niektórych miejscach są te targowiska, tylko tyle „tam gdzie ich nie ma”.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – jeszcze raz spytam, czy to jest wniosek do przegłosowania?      

Radny W. Tołoczko – tak to jest wniosek formalny, bo on jest tożsamy z tym wnioskiem, tylko modyfikuje. Bo tam, gdzie istnieje, to chyba nie trzeba mobilizować samorządu lokalnego, czy włodarzy gminy, miasta do tego, żeby jeszcze dodatkowe urządzał targowiska, o to chodzi. 

Radny J. Jaworski – chciałbym się zapytać, gdzie są te targowiska? 
No i właśnie, i pięknie, i właśnie na takiej podstawie możemy już pewne rzeczy wysądować, a mi chodzi o to, żeby było w powiecie w mieście Pyrzyce, nie tam gdzieś w jakiś gminach, bo to jest inna sytuacja tyle to już można dojechać. Ja wiem, że jest w Stargardzie, ale bogaty człowiek, to i ma czym dojechać i ma za co zatankować, natomiast biedny nie ma czym dojechać i ma czym zatankować. I w  związku z tym chodzi o to żeby było jak najbliżej, a na tych targowiskach mogą się otworzyć różne kontakty one jakiś czas funkcjonują, ale później wiadomo, że kolega to indyki „robi”, a kolega to gęsi, a kolega to kaczki i wiemy do kogo się wkupić. O to mi chodzi.

Radny W. Tołoczko – jest konkretne zrozumienie, panie Janie jestem za tym wnioskiem tylko jeżeli gdzieś jest, to już nie trzeba tworzyć. I dlatego moja modyfikacja tego wniosku.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – w zawiązku z tym, że pan radny Wiktor Tołoczko stawia wniosek musimy to przegłosować w tej treści umieścić zdanie „tam gdzie ich nie ma” tak? 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego W. Tołoczko o modyfikację punktu 9, dodając zdanie „tam gdzie ich nie ma”: 2 za, przeciw, 10 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – dobrze to ten punk 9. będzie brzmiał tak jak jest tutaj w materiałach ujęty i tak to będzie wyglądało.

Radny W. Tołoczko – panie przewodniczący ja się nie czepiam, ale proszę przeanalizować, co pan przegłosował. Jaką treść wniosku? Pan powiedział; „kto jest za?, kto się wstrzymał?, a później powiedział pan kto jest przeciwny?”  

Przewodniczący Rady R. Berdzik – odczytałem treść tego i pan radny się zgodził z tym, że dodajemy końcówkę „tam gdzie ich nie ma”, odczytałem całość. W związku z tym poddałem pod głosowanie, czy ten punkt 9. dokładnie go nazwałem ma tak brzmieć, kto jest za tym? Był pan radny i jeszcze jedna pani radna za.

Radny W. Tołoczko – były dwa głosy „za”. „Kto się wstrzymał? Reszta się wstrzymała” – tak pan zakomunikował. Kto jest przeciw? Już jeżeli reszta się wstrzymała nie było żadnej osoby przeciw, tylko na to zwracam uwagę.

Radny J. Jaworski – panie przewodniczący, panie starosto rzeczą jest oczywistą będziemy zastanawiali się nad prozaicznymi rzeczami. Wiadomo, że przecież każdy rozsądny człowiek i każdy wójt tam gdzie jest nie tworzy coś drugiego, targowiska, bo to jest jedno na danym terenie po to żeby tam handlować. Doszukiwać tutaj sobie zawiłości sami tworzymy sobie problemy i to jest właśnie taki przykład jak można nawet dobrą inicjatywę skopać.

Radny M. Bitenc – ja widzę, że my zmierzamy do posiedzenia do północy, bardzo się cieszę ja mam czas, jestem na emeryturze mogę tu posiedzieć, ale mamy gości zaproszonych, zajmujemy się jakimiś „bzdetami”, dwoma słowami. Po za tym zacietrzewienie pana radnego Janka już do tego stopnia doszło, że pomylił starostę. Panie Janku pan starosta tu siedzi tam nie ma pana starosty, bardzo proszę używać słów adekwatnych do sytuacji. Pan Tołoczko jest na dzień dzisiejszy radnym, a nie jest starostą. Dziękuję uprzejmie.
Radny J. Jaworski – kolego Mirku nie trzeba się tak ekscytować, pomalutku spokojnie ja po prostu dodaję rangi danemu człowiekowi. Jest też generał odchodzi na emeryturę i ciągle jest generałem, i tak samo będę do wójta swojego mówił, który był i teraz zostaje jakimś tam radnym. Tak samo i tutaj był starostą dwie kadencje pan Wiktor Tołoczko, szacunek proszę bardzo, nie ma problemu. W związku z tym nie wiem, sami chcemy, żeby było to zrobione sprawnie, a sami doszukujemy się jakiś takich sytuacji, które by tutaj nas przyciągało na dany temat i rozmyło.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – wydaje mi się, że temat jest jasny a nie możemy go przegłosować. W związku z tym, że państwo nie słuchaliście jak pytałem, było „kto jest za?”, panie i pan radny podnieśli rękę do góry,  „kto jest przeciw?” jakaś dyskusja się wytworzyła, gdzieś w tamtą stronę patrzyliście. W związku z tym „kto się wstrzymał?”  brakuje nam trzech głosów. Jeszcze raz zapytam, kto przeciw? 3 przeciw. Wniosek upadł.
Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie możliwości rozwojowych gospodarstw rolnych z uwzględnieniem między innymi Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa (proj. nr 29) stanowi załącznik nr 25. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie możliwości rozwojowych gospodarstw rolnych z uwzględnieniem między innymi Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa (proj. nr 29): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr VII/30/15 stanowi załącznik nr 26.
Do pkt. 14 porządku.

Propozycje przedsięwzięć na rzecz promocji.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 27.
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 28.

Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 29.

Dyskusja:

Radny W. Tołoczko – to jest krótki materiał, ale myślę, że ważna jest treść. Ja z  większością ocen, czy zdań, które są tutaj umieszczone zgadzam się a jest siedem punktów, które jak gdyby charakteryzują obecną kadencję Powiatu Pyrzyckiego na rzecz działań promocyjnych i szybciutko zacytuję. Jak rozumiem one wszystkie były omawiane szczegółowo „mobilna współpraca z gminami naszego powiatu” – w pełni się zgadzam, „uatrakcyjnienie strony internetowej naszego powiatu – nigdy za mało właśnie takich działań, „wspieranie działań zachęcających do inwestowania w naszym powiecie” – to bezwzględnie, tylko ważne są też instrumenty w jaki sposób. „Stałe utrzymywanie kontaktu z mediami, dostarczanie informacji dotyczących rozwoju społeczno – gospodarczego” wręcz obowiązek. „Zapraszanie znanych osobistości świata polityki, gospodarki, kultury, sportu i nauki” – wszystko ok. „Promowanie produktów tradycyjnych tych, które mogą się stać regionalnymi i promowanie tego bardzo szczytne, natomiast „organizacja powiatowej Gali Kultury i Sportu”, i tu chciałbym usłyszeć od pana starosty co tak naprawdę ma na myśli. Jest to chyba duże przedsięwzięcie i jest to przedsięwzięcie, które mogłoby zastąpić wiele tych które już były jak gdyby praktykowane. A przypomnę, że wyróżniany jest odpowiedni regulamin statuetkami „Ludzie Ziemi Pyrzyckiej”, wyróżnialiśmy w poprzednich kadencjach, w poprzednich latach i mam nadzieję, że dalej to będzie czynione. Odbywa się taka gala „Hall of fame” sławni i zasłużeni ludzie sportu Ziemi Pyrzyckiej  organizowana przez Gminę Pyrzyce i jednostkę Ośrodek Sportu i Rekreacji, gdzie tej gali patronuje kapituła. Jest też regulamin, wybierani są trenerzy, działacze i sportowcy honorowani właśnie tym laurem, ale też przypominam sobie, że w poprzednich latach próbowałem wspólnie z członkami zarządu wyróżniać w takiej kategorii jak: inwestycja roku, wydarzenie roku, nadzieja roku. I tylko przypominam o takich przedsięwzięciach roku, które wpisały się w pewien zwyczaj, obyczaj. Teraz jest proponowana organizacja powiatowej Gali Kultury i Sportu za tym na pewno też idą pewne środki, proszę o rozszerzenie informacji i wtedy uzależnię jak gdyby swoje głosowanie od tej informacji, którą pan starosta przekaże.
Starosta K. Lipiński – zarząd nieco inaczej widzi promocję naszego powiatu, podkreślam powiatu w związku z tym jakby słusznie radny zauważył i wymienił, i na pierwszym miejscu jest mobilna współpraca z gminami naszego powiatu. Wyobrażamy sobie w ten sposób, aby wspólnie z gminami promować nasze atuty i możliwości rozwojowe. Taka też jest rola władz powiatu, organu wykonawczego aby nie zauważać tylko starostwa ale współpracując razem promować, bo przecież jeżeli są silne gminy, to jest silny powiat, a nie ma powiatu jeżeli nie ma gmin, pewnie w odwrotnej kolejności powinienem powiedzieć. Materiał faktycznie dosyć skromny, ponieważ w jakiś sposób czekamy pracując nad kontaktem, nad projektami, kiedy one będą gotowe, to wówczas nie ma nic lepszego jak sensowną, rzeczową, przemyślaną promocją ten temat jest dosyć pojemny i nie ostry. Na zewnątrz lubicie pisać w różny inny sposób, przekazywać możliwości rozwojowe naszego powiatu, dlatego też tak w tej chwili jeszcze ostrożnie do tego podchodzimy, zważywszy chociażby na środki finansowe. Jak wiem dobrze o tym, że w każdych projektach unijnych jest tak zwana pomoc techniczna i tam to jest właśnie punkt, który można wykorzystać do rozpowszechniania danego projektu. Co się tyczy punktu siódmego to ten punkt siódmy i piąty ma wiele wspólnego. Wiemy dobrze o tym, iż z zespołami na przedsięwzięcia kulturalne o większym znaczeniu, chociażby Pyrzyckie Spotkania  Folklorem przyjeżdżają zespoły, a z nimi z tymi zespołami przyjeżdżają ludzie, którzy na co dzień zajmują  się biznesem, kulturą, sportem, bankowością, innymi rzeczami i tutaj trzeba takich ludzi wykorzystać mam na myśli doprowadzić do rozmów, spotkań i wiele cennych inicjatyw w ten sposób powstało, chociażby jak tam zaznaczyłem w jaki sposób powstała nasza ciepłownia geotermalna. Też pewnie wszyscy dobrze wiemy, iż miasta biją się o organizację dużych przedsięwzięć sportowych i kulturalnych, bo właśnie z tego tytułu, że przyjeżdżają ludzie z którymi można nawiązać kontrakty gospodarcze. Dzisiaj organizacja przedsięwzięć kulturalnych i sportowych, to jest gospodarka, bo ta idea ludowizny, czy idea sportu idzie jednym torem, natomiast w drugiej jakby przestrzeni toczą się rozmowy biznesowe, gospodarcze i kultura towarzyszy nam wszędzie. Wpisując organizację powiatowej Gali Kultury i Sportu nie mieliśmy na myśli w ogóle żeby cokolwiek kasować, likwidować, bo przecież nie jesteśmy nad, tylko każdy ma prawo do organizacji swoich przedsięwzięć. Natomiast zauważam, że w skali powiatu z kulturą jest nie najlepiej, ze sportem jest nieco inaczej, można i należy raz w roku zauważyć tych, którzy wnoszą wiele dobrego w naszą promocję poprzez to, iż startują w różnych imprezach i uczestniczą na estradach Polski i też świata. Warto takich ludzi dostrzegać, bo swoją działalnością promują nasze przedsięwzięcia, a jeżeli mamy sukcesy w tej dziedzinie to i przyjeżdżają znane osobistości na takie przedsięwzięcie, na których znowu jest możliwość rozmowy. Nie musi się to tak nazywać, może nazywać się inaczej, ale tak to sobie wyobrażamy i jeżeli piszemy powiatowej, to na pewno będzie to współpraca co najmniej z jedną gminą aby i środki finansowe rozłożyć, koszty rozłożyć, a naszym marzeniem jest, były to nie gminy, a może i wszystkie kwestia jest czasu.  Sprecyzujemy swoje jakby zamiary, czy też wypełnimy treścią, gdzieś powiedzmy w półroczu tegoż naszego bieżącego roku i tak to widzimy. Chcemy odejść od drobnych, takich jakiś małych przedsięwzięć, które na dobrą sprawę wpisują się w normalne zarządzanie powiatem na rzecz autentycznie promocji, to co może nam dać rozwój przede wszystkim gospodarczy tak to widzimy także tutaj nie dopatrujemy się takich jak widziałem materiały w innych kadencjach wykaz różnych przedsięwzięć one wynikają z normalnej pracy, troski o pewne działania lokalne, które trzeba i powinny się toczyć. Natomiast chcemy te nasze walory promować w formie takiej dosyć wyrazistej, także tyle, dziękuję.

Przewodniczący poddał pod głosowanie informację o propozycji przedsięwzięć na rzecz promocji, przyjęto w głosowaniu: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 15 porządku.

Projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenie terminu jej pierwszego posiedzenia (proj. nr 21).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 30.
Opinia Komisji Polityki Społecznej Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 31.
Dyskusja:
Starosta K. Lipiński  przedstawił projekt uchwały, poinformował o składzie Rady Społecznej.
Starosta K. Lipiński  - wszystkie osoby, przedstawiciele gmin, a więc wójtowie i burmistrzowie mają do tego prawo reprezentują gminę na zewnątrz i mają prawo do wskazania osoby i taką osobę wskazały. Również wojewoda zachodniopomorski wskazał panią Mariolę Pierożak, która wiele lat pracowała w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach, jako starszy referent do spraw rozliczeń usług medycznych również jako sekretarka medyczna. Jestem przekonany, że będzie dobrym przedstawicielem wojewody w pracy Społecznej Rady przy Szpitalu Powiatowym. Dziękuję. 

Radny W. Darczuk – dodam od siebie, że jest na sali jedna z przedstawicielek pani Prezes Przychodni w Lipianach, pani Ola Hawryluk witamy serdecznie.  
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały uzupełniony o skład osobowy.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt chwały w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach oraz określenia terminu jej pierwszego posiedzenia (proj. nr 21): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała nr VII/31/15 stanowi załącznik nr 32.
Wicestarosta B. Królikowski – szanowni państwo w imieniu wybranych członków Rady Społecznej Szpitala Powiatowego bardzo dziękuję państwu za poparcie. Z tego miejsca pragnę podziękować raz jeszcze, bo uczestniczyłem w ostatnim posiedzeniu Rady Społecznej Szpitala poprzedniej kadencji w ostatnim czasie, tam był moment kiedy mogliśmy podziękować sobie za współpracę, ja jako jeszcze nie członek tejże rady, przyglądałem się, natomiast też mogłem dwa słowa przekazać. Z tego miejsca pragnę również serdecznie podziękować członkom Rady Społecznej Szpitala poprzedniej kadencji, tym bardziej, że jest to funkcja społeczna nieodpłatna i wymaga tej aktywności, ci państwo swoją wiedzę, swój czas poświęcili w tej słusznej sprawie. Nie wszyscy obecni członkowie Rady Społecznej Szpitala są mi znani mniej lub bardziej, będziemy mieli okazję poznać się przy pracy. Natomiast bardzo się cieszę, że z mojej rodzinnej Gminy Lipiany wskazana została osoba pani kierownik SPZOZ w Lipianach pani Aleksandra Hawryluk. Jest to osoba na właściwym miejscu, jest to osoba z tej przestrzeni, działalności publicznej merytorycznie doskonale przygotowanej, bardzo się cieszę, ze pani Aleksandra będzie w składzie rady społecznej. Podobnie również jestem przekonany, że członkowie Rady Społecznej Szpitala będą mogli realizować działania przypisane kompetencją tejże rady w sposób właściwy i będziemy mogli cieszyć się owocną pracą tejże rady. Dziękuję uprzejmie.

Do pkt. 16 porządku.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2015 (proj. nr 20).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 33.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 34.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 35.

Opinia Komisji Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 36.

Dyskusja: brak.
Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwały
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2015 (proj. nr 20): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr VII/32/15 stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Do pkt. 17 porządku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji Rady Powiatu na rok 2015 (proj. nr 19).

Powyższy projekt stanowi załącznik nr 38.

Dyskusja: bark.

Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał projekt uchwał.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projektuchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji Rady Powiatu na rok 2015 (proj. nr 19): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała nr VII/33/15 stanowi załącznik nr 39.

Do pkt. 18 porządku.

Projekt uchwały w sprawie określenia trybu powołania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. nr 26). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 40.
Starosta K. Lipiński – kiedy prosiłem Wysoką Radę w dniu dzisiejszym aby wprowadzić do porządku obrad projekt tejże uchwały w jakiś sposób już dokonałem uzasadnienia, ale dodam jeszcze to o czym mówiłem praktycznie w ostatnim zdaniu mojego wystąpienia na początku dzisiejszej sesji prosząc o wprowadzenie do porządku obrad tejże uchwały, że jest to inicjatywa oddolna. Z uwagi na ten fakt pozwolę sobie jednak mimo wszystko zapoznać internautów, kto wnioskuje mówiąc, że jest to inicjatywa oddolna, to ważne jest, więc wnioskodawcy są. W imieniu stowarzyszenia „Fabryka Dobrego Czasu” – Marta Hołownia, w imieniu fundacji pomocy zwierzętom „Psijaciele” – Marta Sykucka, w imieniu stowarzyszenia zwykłego „Środowisko i Zdrowie” – Kulik Ryszard, w imieniu stowarzyszenia „Kuźnia Inicjatyw Niebanalnych” w Mielnie Pyrzyckim – Stolarczyk, w imieniu Polskiego Stowarzyszenia na rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym koło w Pyrzycach z siedzibą w Nowielinie – pani przewodnicząca Ewa Chmielewska. „Pyrzyckie Stowarzyszenie Oświatowe„ – pani prezes Jolanta Günther, „Akademia Piłkarska” – prezes Mirosław Stasiak i Stowarzyszenie Romów, cyganów ja tak mówię, bo oni tak chcą żeby tak do nich mówić w Pyrzycach „Patra” –  pani prezes Krystyna Tabaczyk. Taki wniosek wpłynął 21 stycznia jest to cenna inicjatywa, uzasadnienie do projektu uchwały jest dosyć obszerne, każdy z tego uzasadnienia może zauważa coś ważnego dla siebie, czym się będzie posiłkował. Głosujący nad projektem tejże uchwały, ja wyłuskałem taki akapit, „że tym sposobem wzmacnia się społeczeństwo obywatelskie”, nigdy rozmów nie za wiele, konsultacji społecznych. Trzeci sektor nabiera znaczenia i warto o tym pamiętać i dajmy szansę tym, którzy chcą pracować społecznie w wielu bardzo ważnych przedsięwzięciach, szczególnie w dziedzinie niematerialnej. Tym projektem zajmowała się komisja edukacji i pani przewodnicząca ma opinię i na pewno, jestem przekonany, że świetnie uzupełni moje uzasadnienie. Dziękuję.  

Radna E. Cichacka – zanim przedstawię opinię może powiem, to o czym dyskutowaliśmy, rozmawialiśmy na naszej komisji. Był to projekt zupełnie świeży i nie bardzo wiedzieliśmy o co chodzi. W gruncie rzeczy od razu byliśmy przeciw powoływaniu jakiś dodatkowych tworów, ale po głębokiej analizie, a przede wszystkim mając na względzie to, że jest to inicjatywa oddolna otrzeźwieliśmy, bo przecież jako komisja sami zapraszaliśmy organizacje pozarządowe i sami chcieliśmy wyjść naprzeciw tymże organizacjom. Jeśli sytuacja stała się odwrotna to jesteśmy absolutnie za i właśnie komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 41.

Dyskusja: brak.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – wydaje mi się, że jest to sprawa dla każdego z nas jasna, nawet w rozmowie takiej krótkiej z panem wiceprzewodniczącym dzisiaj powołanym, że to jest słuszna inicjatywa. Tak jak powiedziała tutaj pani przewodnicząca komisji „popieramy to”.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia trybu powołania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. nr 26): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr VII/34/15 stanowi załącznik nr 42.

Do pkt. 19 porządku.
Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Punkt został zrealizowany w punkcie 6.

Do pkt. 20 porządku.

Wolne wnioski oświadczenia radnych.
Radny W. Tołoczko – wniosek brzmiałby - zobowiązujemy starostę Powiatu Pyrzyckiego do podjęcia niezbędnych działań w trybie priorytetowym i myślę, że można określić, bo to dwa miesiące to jest chyba sporo czasu marzec, kwiecień, maj nawet do końca czerwca. Przedłożenie informacji o niezbędnych działaniach, podjętych niezbędnych działaniach w zakresie możliwości rozpoczęcia inwestycji termomodernizacji obiektów szkolnych: Zespół Szkół Nr 1, 2, Specjalnego Ośrodka-Szkolno Wychowawczego i budynku administracji starostwa. Dziękuję.  

Starosta K. Lipiński – prosiłbym aby w tym punkcie do protokołu chociażby zapisać, iż w mojej informacji jest taki zapis, że 20 lutego rozmawiałem już z panem dyrektorem i tam jest napisane między innymi obiektów tych, które wymienił mój przedmówca, nie ma starostwa, ale jest między innymi w związku z tym może być starostwo i jeszcze coś więcej. Dziękuję. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Wiktora Tołoczko,  przyjęto liczbą głosów: 7 za, 0 przeciw, 8 wstrzymujących się.

Radna E. Cichacka – ja tylko króciutko, pamiętacie państwo na ostatniej sesji zwracałam się w imieniu stowarzyszenia „Fabryka Dobrego Czasu” o wspomożenie przedsięwzięcia realizacji filmu dokumentalnego, który ocali od zapomnienia pierwsze dni, miesiące, lata na naszej Ziemi Pyrzyckiej. I dzisiaj chciałam bardzo serdecznie podziękować tym, którzy odpowiedzieli pozytywnie na apel i prosić o jeszcze, jeśli ktoś był zdecydowany a nie zdążył dokonać takich wpłat, numer konta jest na stronie fejsbukowej „Fabryki Dobrego Czasu”. Jeszcze raz przypominam premiera tego filmu będzie w kwietniu. Dziękuję bardzo.

Radny M. Bitenc – ponieważ nam się udzielają pewne jakieś uwarunkowania, panu przewodniczącemu też się w pewnym momencie udzieliło, to chciałbym tutaj przywitać pana starostę Stanisława Stępnia, ale to tylko tak adekwatnie do tych wypowiedzi. Natomiast ja mam propozycję taki wniosek proszę państwa, oglądając sport w telewizji, zauważyłem, że stosuje się fotokomórki, które bardzo szybko, łatwo wyłapują kto był pierwszy. I żebyśmy nie mieli problemów na następnych sesjach, kto był pierwszy, kto podniósł tą rękę proponuję taką fotokomórkę założyć. Panie przewodniczący jeżeli na to mamy pieniądze bardzo bym prosił założymy fotokomóreczkę i zrobimy fotokomórka, foto, jak to się nazywa fotometa, czy jak, i zobaczymy wtedy kto pierwszy tą rękę podniósł. Tak dziękuję to jest tylko taka dygresja na marginesie żebyśmy rozerwali się, rozprężyli. Dziękuję.   

Przewodniczący Rady R. Berdzik – dziękuję panie radny, myślę, że jest to forma żartobliwa, musimy to wyłapywać, ja również muszę bardziej patrzeć na salę i kto podnosi rękę zgłaszając wnioski.
Do pkt. 21 porządku.
Zamknięcie obrad VII sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady VII sesji Rady Powiatu.

Godz. zakończenia obrad: 18.08
Protokółowała: Jolanta Kolasińska 


PRZEWODNICZĄCY RADY
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