PROTOKÓŁ NR VIII/2015

Z OBRAD VIII SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 25 MARCA 2015 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.00

Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady VIII sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 14, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny: Jan Chmielewski.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Do pkt. 2 porządku.

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Przewodniczący R. Berdzik zaproponował wprowadzenie projektu uchwały nr 38 rozpatrzenie skargi pana Stanisława Łopyty na działalność starosty pyrzyckiego z dnia 27 lutego 2015 roku. Projekt uchwały przygotowała Komisja Rewizyjna.

Starosta K. Lipiński – proszę w imieniu zarządu o wprowadzenie do dzisiejszego porządku obrad sesji rady powiatu dwóch projektów uchwał, projekt nr 36 i 37. Jeden i drugi projekt omawiany był na komisjach. Przypomnę tylko, iż projekt 36 dotyczy sprawy wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiącej własność powiatu pyrzyckiego. Projekt nr 37 dotyczy przyjęcia do realizacji finansowania w roku 2015 projektu pod nazwą „Powiat Pyrzycki – bezpieczeństwo ponad wszystko”. W momencie jeżeli rada przyjmie, wprowadzi do procedowania w dniu dzisiejszym tych dwóch projektów uchwał, podczas zajmowania się tymi uchwałami, jeżeli trzeba będzie, to zabiorę głos w tej sprawie. Dziękuję.
Przewodniczący Rady R. Berdzik zaproponował aby proponowane zmiany w porządku obrad umiejscowić odpowiednio: pkt. 18 byłby projekt uchwały nr 38 Punkt 19. byłby projekt uchwały nr 36 i pkt. 20 projekt uchwały nr 37 Punkty, które miały numery 18, 19, 20 byłyby 21, 22, 23. 
Zaproponowane zmiany do porządku obrad przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 3 porządku.
Przyjęcie protokołu z VI nadzwyczajnej i VII sesji Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu z VI nadzwyczajnej sesji. Protokół przyjęto w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 
Radni nie zgłosili uwag do protokołu z VII sesji. Protokół przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 4 porządku.

„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO .

Brak wystąpień.

Do pkt. 5 porządku

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Uzupełnienie sprawozdania z działalności zarządu stanowi załącznik nr 5. 
Starosta K. Lipiński – sprawozdanie z naszej działalności między sesjami zostało przedłożone w formie pisemnej do 17 marca i potem druga część do dnia dzisiejszego. Wiele kwestii bardzo istotnych i bardzo ważnych w tym czasie miało miejsce, zwrócę może uwagę na kilka. Po pierwsze razem z wójtem gminy Bielice, burmistrzem Lipian i Pyrzyc brałem udział w konferencji w Pobiedziskach temat znany, wszakże nie dotyczy bezpośrednio drogi powiatowej, ale pośrednio może tak się stać w wyniku pewnych konsultacji, może się w ten sposób stać, że droga nr 3 „stara nr 3” takie nazewnictwo póki co obowiązuje, wiemy o co chodzi, może stać się drogą wojewódzką, naszych część dróg powiatowych może wziąć gmina itd. Ale przede wszystkim ta konferencja miała na celu wykazanie i pokazanie z jakim problemem gminy się borykają, szczególnie w okresie zimowym, ale i również letnim. Konferencja zakończyła się przyjęciem stanowiska, skierowanym do Prezydenta RP, jak również do prezesa Trybunału Konstytucyjnego. Miło było usłyszeć, iż 22. kwietnia Trybunał Konstytucyjny zajmie się ustawą o drogach publicznych przede wszystkim chodzi o art. 10 ust. 5, który nie jako z urzędu zdecydował, iż drogi poprzednie krajowe stają się drogami gminnymi w takich przypadkach, kiedy budowana jest obwodnica danego miasta, więc warto o tym powiedzieć, więc o tym informuję. Poza tym odbyłem spotkanie nie tak dawno z panią wójt gminy Banie Teresą Sadowską i z dyrektorem Publicznego Gimnazjum w Baniach, zapraszając młodzież trzeciej klasy gimnazjalnej na nasze dni otwarte szkół, Zespołu Szkół Nr 1 i Nr 2. Tutaj jest broszurka można sobie przeczytać. Wiemy jak wygląda sytuacja, uczniów brakuje. Chcemy wspólnie z dyrektorami szkół przedłożyć ciekawą i atrakcyjną ofertę aby młodzież chciała pobierać naukę w naszych szkołach. Myślę, że poza tym też wiele jest o tym, ale jeżeli radni będą tutaj zainteresowani innymi obszarami działalności naszej to służę odpowiedzią.
Do pkt. 6 porządku.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie złożyli interpelacji i zapytań.

Do pkt. 7 porządku.

Stan Bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim, sprawozdania przedstawiają:

a) Komisja Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, 
b) Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego, 
c) Komendant Powiatowy Policji, 
d) Prokurator Rejonowy, 
e) Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej. 
Powyższe sprawozdania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 7.  
Dyskusja: 
Starosta K.  Lipiński – omawiamy dzisiaj, może nie najważniejszy, ale jeden z najważniejszych tematów jakie podejmuje sesja rady powiatu na przestrzeni roku kalendarzowego oprócz sesji budżetowej, a więc uchwalenia budżetu. Sądzę, że bezpieczeństwo nie tylko dla jednostki samorządu powiatowego, ale innych jednostek jest domeną w działalności i mieszkańcy praktycznie każdego dnia w stykaniu się z różnymi problemami życia codziennego na ten aspekt zwracają uwagę okiem krytycznym lub też okiem zadowolenia, iż starosta i jednostki starosty, ale i również jednostki innych organów samorządowych dobrze funkcjonują, dobrze wypełniają swoje obowiązki, tak aby mieszkańcom gmin wchodzących w skład powiatu pyrzyckiego żyło się bezpiecznie. Stąd też na posiedzeniu wszystkich komisji, bo komisja wiodąca, która przed chwilą opinie prezentował przewodniczący Darczuk pozostałe komisje też debatowały nie wypracowywały stanowiska zgodnie z procedurą, ale zajmowały się tym tematem i również była dyskusja. Mieliśmy gości, szefów i prokuratury Komendy Powiatowej Policji, Komedy Państwowej Straży Pożarnej i dyskusja była, łącznie z prezentacją szczegółową obejmujących poszczególne sektory działania policji, straży, czy też prokuratury. Przyjemnie było usłyszeć wypowiedzi szefów szczególnie policji i straży pożarnej, iż działania policjantów, strażaków ich kierownictwa wywiązują się należycie, solidnie i wyniki na podstawie wskaźników, bo przecież inaczej zmierzyć nie można, aczkolwiek głos mieszkańców też trzeba wziąć pod uwagę i ta ocena jest wysoka w niektórych przestrzeniach działalności bardzo wysoka jak chociażby w wykrywaniu przestępstw. Jednostka Policji Pyrzyce znajduje się w czołówce województwa takiego wysokiego wyniku jeszcze w Pyrzycach nie było. Oczywiście mamy tą świadomość, iż skala jest zgoła odmienna w Pyrzycach niż w innych miastach większych Stargard, czy Szczecin, ale w inny sposób mierzyć się nie da, tylko pewnie wskaźnikami, ale to w jakiś sposób potwierdza również głos mieszkańców. Zastępca starosty-wicestarosta, czy też ja braliśmy udział w zebraniach sołeckich w różnych gminach naszego powiatu, a jestem wieloletnim samorządowcem i na prawdę pod adresem policji, czy straży gdzie kilka lat temu były zdecydowane, ostre i nawet takie „cięte”, przepraszam za ten wyraz, zdania tym razem tego nie ma, więc mieszkańcy, inaczej praca tychże służb pozytywnie wpływa na bezpieczeństwo naszych mieszkańców. Wypada tylko w tym miejscu podziękować i pogratulować tym wszystkim, którzy kierują jednostkami, które to jednostki, instytucje pracują na rzecz bezpieczeństwa naszych mieszkańców. Dziękuję za uwagę.      
Przewodniczący Rady R. Berdzik – ja tylko dodam od siebie, mieszkam na ulicy Rejtana i również mogę powiedzieć, że ta sama szkoła, te same dzieci może trochę mniej, może więcej, natomiast widoczny jest ten porządek na tej ulicy. Nie ma tych scysji co były kiedyś, nie ma zachowań tych złych młodzieży nie wiem, czy tu chodzi o działania policji, czy chodzi o dyrekcję, czy jeszcze inne rzeczy w grę wchodzą? Natomiast naprawdę ten stan rzeczy się zmienia na lepsze. To tylko w ramach uzupełnienia.   

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdania ze stanu bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim, sprawozdania przedstawili: Komisja Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego, Komendant Powiatowy Policji, Prokurator Rejonowy, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej. Sprawozdania przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 8 porządku.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy – realizacja Powiatowego programu przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy. 

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 8.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 9.

Dyskusja:

Starosta K. Lipiński – na samorządy powiatowe zostały skierowane, czy też samorządy powiatowe zostały obarczone praktycznie najważniejszymi zadaniami państwa, rządu. Różnych terminów można tutaj użyć zdrowie, oświata, komunikacja, praca i dzisiaj omawiamy działalność Powiatowego Urzędu Pracy za rok 2014. Jest to przestrzeń mimo wszystko niezwykle skomplikowana, ponieważ w ramach funduszu pracy wiele przedsięwzięć nie zależy od starosty i Powiatowej Rady Zatrudnienia, która już kończy swój żywot, a niebawem będzie powołana Powiatowa Rada Rynku Pracy, więc jest taki wyrazisty akcent na rynek pracy a nie na taką część nie do końca łagodzącą, czy też rozwiązującą problem bezrobotnych, ludzi którzy znaleźli się w trudnej sytuacji. Dlatego też warto może kilka słów poświęcić temu zagadnieniu, komisja debatowała na ten temat, była pani dyrektor Elżbieta Gabruch obecna tutaj, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy. Jeżeli będą pytania w tej materii to proszę bardzo upoważniam panią dyrektor do odpowiedzi na pytania, które z jakiś różnych przyczyn i okoliczności wówczas na komisji radni nie mogli zadać, jeżeli nie ma, no to dziękuję za owocną pracę. Dziękuję.
Radny W. Tołoczko – w zasadzie chciałem się odnieść też i do poprzedniego punktu, ale myślę, że skoro został tak skwitowany pozytywnie przez obecne władze, przez zarząd powiatu, przewodniczącego zarządu powiatu, pana starostę, to mnie tylko pozostaje jak gdyby w udziale podziękować, bo mam też wrażenie, że ten materiał, po analizie tego materiału, pewność, że te wszystkie działania były pewną kontynuacją i są kontynuowane. Współpraca ze służbami związanymi z tym obszarem bezpieczeństwa jest na dobrym poziomie z tego się warto cieszyć. Wracając do meritum, czy do punktu, który dotyczy informacji PUP w Pyrzycach, pan starosta o tym wspomniał. Wiele instytucji zajmujących się gospodarką rynkową łagodzi skutki bezrobocia, ale między innymi właśnie instytucja, która przypisana jest powiatom, a więc PUP i od wielu lat kierowany przez panią dyrektor Elżbietę Gabruch, te działania są wypełniane bardzo dobrze. Ja chciałbym powiedzieć, że tych środków na łagodzenie skutków bezrobocia jest po analizie tego materiału naprawdę sporo. Można byłoby sądzić, że tego nie widać tak naprawdę w twardych jak gdyby podmiotach, że coś powstaje, coś jest wybudowane, czy przedmiotach, ale to jest inwestycja w wiedzę osób, to jest inwestycja osób bezrobotnych, inwestycja w możliwość stworzenia stanowiska pracy dla tej osoby, dla podjęcia zatrudnienia chociażby na przykład poprzez podjęcie działalności gospodarczej. Pomoc ludziom młodym, którzy są po różnym etapie nauki na odbycie stażu. Ja często, zresztą taka informacja gdzieś tam przebiega przez różne media w przestrzeni publicznej, że bezrobocie jest rzeczywiście bardzo wysokie i często spotykamy się z taka opinią, opinią, która no nie do końca odzwierciedla rzeczywistość, bo i państwo, bo tak naprawdę te środki są z budżetu państwa nie są lokowane tutaj z samorządu, nie pochodzą z budżetu samorządu jakim jest powiat i starostwo, więc z budżetu państwa są lokowane bardzo wysokie środki. Przypomnę, że te środki to aktywizacja osób bezrobotnych nie w dziesiątki, tylko w setki, oczywiście nie jest to nigdy stała jakaś liczba, którą musi się opiekować PUP, ale poprzez swoją agendę Centrum Aktywizacji Zawodowej, która też funkcjonuje nie w każdym powiecie, to te osoby bardzo często się zmieniają, przybywa tych osób bezrobotnych, ale też i ubywa. Tak naprawdę kwestiami bezrobocia to na końcu się powinno zajmować państwo, a myślę że kwestie możliwości, czy szybkości rozwoju gospodarczego każdego kraju, czy to na tym globalnym, że tak powiem pojęciu, czy tych lokalnych, małych ojczyzn, województwa i powiatu, i gmin, to zależy to też od aktywności włodarzy miast i gmin, czy chociażby marszałka województwa w naszym kraju. I na końcu chciałbym powiedzieć tyle, że ta dobra ocena, to ona się nie bierze że tak powiem z niczego, na tą dobrą ocenę pracują pracownicy PUP, dobrze wykształcona kadra, doświadczona i sprawdzona. I myślę, że to jest pewien dorobek samorządu, a często się spotyka z jakimś narzekaniem, utyskiwaniem na to że nie do końca potrafimy załatwić bardzo ważnych problemów, bo utrata pracy jest jednym z najistotniejszych problemów każdego dorosłego człowieka. To jednak powinniśmy zauważyć, że ten wysiłek samorządu powiatowego właśnie i jednostki organizacyjnej powiatu jakim jest PUP jest wysoki i w tym miejscu chciałbym się jeszcze raz może tylko dołączyć do oceny pana starosty. Dziękuję wszystkim pracownikom, którzy wspierają i aktywizują osoby bezrobotne, dziękuję.                 
Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy – realizacja Powiatowego programu przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 9 porządku.

Współpraca Zespołu Szkół Nr 1 i Zespołu Szkół Nr 2 CKU z firmami, Powiatowym Urzędem Pracy i szkołami wyższymi zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania rynku pracy.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 10. 

Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 11.
Dyskusja:
Starosta K. Lipiński – temat współpracy Zespołu Szkół tak jak jest w tytule dzisiejszego materiału, jest to realizacja planu pracy, który to rada powiatu przyjęła do realizacji w miesiącu marcu w tym roku. Materiał przedłożyliśmy do Biura Rady, tym tematem zajmowała się komisja przed chwilą pani przewodnicząca Cichacka przedstawiła opinię. Brałem udział w posiedzeniu tejże opinii i z wielką przyjemnością to czynię, iż debata była po pierwsze wielogodzinna, a po drugie niezwykle merytoryczna i po trzecie bardzo potrzebna, a po czwarte może w pewnym momencie  przerodziła się w dyskusje nad tym materiałem na jakąś debatę na temat oświaty. Nie tylko w naszym powiecie, bo nie sposób mówić o oświacie pyrzyckiej, o współpracy pomiędzy Zespołami Szkół Nr 1 i 2 a PUP, firmami nie wychodząc poza tutaj ramy, czy granice naszego powiatu, bo wiele, przecież jak wiemy zależy nie tylko od nas tutaj rządzących, ale wiele zależy od Ministra Edukacji Narodowej, ale nie tylko. W tym czasie kiedy akcent położony jest na szkolnictwo zawodowe szkoda, że tak późno, czy też można powiedzieć, szkoda, że w pewnym momencie szkolnictwo zawodowe nie zostało zauważone, dlatego też ważne jest, to żebyśmy o tym dzisiaj rozmawiali i w miarę szybko podjęli pewne decyzje. Wypowiedzi na tejże komisji dyrektorów szkół Nr 2 CKU, czy Nr 1 jak również pani dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego zmierzała do tego, iż z ich informacji wynika, że współpraca jest. Nim zarząd przystąpił do opracowania tegoż materiału odbyło się wiele spotkań na ten temat i z panią dyrektor Urzędu Pracy i z przedstawicielami, czy też właścicielami firm, które funkcjonują na naszym rynku, którzy alarmują, czy też biją na alarm aby w miarę szybko zająć się tym tematem, mianowicie kształceniem zawodowym, ponieważ za chwilę może zabraknąć rąk do pracy na pyrzyckim rynku, ale i nie tylko. Dlatego też w tym materiale taki akcent jest położony na kształcenie zawodowe taka jest potrzeba rynku pracy i to kształcenie może przybrać różnorakie formy i tworzenie klas zawodowych, ale i też uruchomianie kursów zawodowych, takich jeżeli jest ku temu potrzeba do tego może jeszcze nie w pełni, ponieważ potrzeba jest do tego, do uruchomienia kierunków kształcenia może bardziej wyposażonych warsztatów, ale dyrekcja Zespołu Szkół Nr 2 poważnie do tego tematu podchodzi. Dlatego też kończąc jakby próbę spointowania tegoż materiału, czy tegoż tematu ujętego w tym materiale również dziękuję za obecność, za dyskusje na tejże komisji i domniemywam, iż jest to początek debaty i aby za długo nie trwał, oby zakończył się jeszcze takimi wnioskami skierowanymi do organów jak i również do organu prowadzącego, bo również i takie głosy też tam były, co zostało zapisane w protokole i z pewnością nad tym tematem też będzie zarząd jeszcze nie jeden raz debatował. Dziękuję za uwagę.

Radna E. Cichacka – ja może jeszcze króciutko tytułem uzupełnienia wypowiedzi pana starosty chciałam powiedzieć, że ta dosyć długo trwająca komisja była spowodowana faktem, iż rozszerzyliśmy skład zaproszonych gości. Postanowiliśmy w tej kadencji zapraszać również na posiedzenia komisji oświaty rodziców, których współudział w wychowaniu dzieci i młodzieży jest niezaprzeczalny, a po ostatniej nowelizacji oświaty rodzice mają jeszcze bardziej rozszerzony ten udział i dlatego właśnie postanowiliśmy tychże rodziców zapraszać. Mam nadzieję, że słyszą nas teraz przedstawiciele rad rodziców i to zaproszenie jakby rozszerzam na następne spotkania. Dziękuję bardzo.      
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie informacji współpracy Zespołu Szkół Nr 1 i Zespołu Szkół Nr 2 CKU z firmami, Powiatowym Urzędem Pracy i szkołami wyższymi zmierzająca do kształcenia uczniów wg zapotrzebowania na rynku pracy, przyjęto w głosowaniu:14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 10 porządku.

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2014.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 12.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 13.

Dyskusja:

Starosta K. Lipiński – jak ważną rolę spełniają organizacje pozarządowe myślę, że dzisiaj uzasadnianie tejże pierwszej części mojej wypowiedzi byłoby chyba nietaktem, ponieważ z chwilą naszego wejścia w struktury Unii Europejskiej, wcześniej oczywiście też, ale szczególnie teraz po roku 2004, znaczenie organizacjim pozarządowych, stowarzyszeń wzrosło niesamowicie. Spowodowane to zostało tym, iż ci którzy dotychczas w sposób uznaniowy i nie do końca jasny, czy czytelny przekazywali pieniądze na działalność różnych związków, stowarzyszeń. Stało się tak, iż ta sytuacja wymusiła na organizacjach pozarządowych, stowarzyszeniach zezwalając aktywności przede wszystkim, aktywności swoich głów, iż nie ma nic za darmo, że trzeba wystąpić z wnioskiem ten wniosek uzasadnić, przekonać, że warto, trzeba i należy wnioskować o pieniądze na działalność tą pozarządową poszczególnych stowarzyszeń. I cieszy fakt, iż stowarzyszenia pracują wyśmienicie, tworzą się kolejne, czego świadkiem byliśmy na ostatniej sesji uczestnikami, kiedy przyjmowaliśmy uchwałę o działalności Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Tam właśnie oddolne działania kilku organizacji nowych, ale i tych które już funkcjonują na rynku pyrzyckim, że chcą aktywnie działać. My samorządowcy powinniśmy tylko takiej inicjatywie przyklasnąć i robić wszystko aby ich wspierać, przecież ci ludzie działający w organizacjach pozarządowych tą swoją prace wykonują non profit – za darmo, poświęcają swój prywatny czas. W zasadzie realizują, chcą realizować zadania, które tak naprawdę należą do zadań własnych albo gminy, albo powiatu, czy też województwa, organu jednostki samorządowej i o tym wiemy. Natomiast kiedy tworzymy projekt budżetu i na przekład mówię o sobie i o zarządzie, poprzednikach, kiedy tworzy się projekt budżetu, zawsze trudno jest znaleźć zadowalającą ilość środków finansowych aby można było tymi pieniędzmi, publicznymi pieniędzmi wspierać działalność organizacji pozarządowych. Czy się poprawi sytuacja w tej materii trudno w tej chwili powiedzieć, ale z dużym pokłonem dziękuję tym wszystkim członkom stowarzyszeń, organizacji pozarządowych, którzy na naszym terenie działają w zakresie sportu, kultury, oświaty, grupy ludzi „Złotej Jesieni”, czy też jeszcze innych. W materiale przedłożonym za rok 2014 pokazujemy, których to organizacji nasze wsparcie dotyczyło i mam nadzieję, że będzie determinacja z naszej strony jak również ze strony radnych rady powiatu aby projekt budżetu na rok 2016 był nieco bogatszy, nieco hojniejszy niż dotychczas, ale czy to się stanie w tej mizerii finansowej państwa trudno w tej chwili powiedzieć. Dziękuję za uwagę. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2014: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 11 porządku.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2014 rok.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 15.

Dyskusja:

Starosta K. Lipiński – kiedy obejmowałem funkcje Starosty Pyrzyckiego, przewodniczącego zarządu nie sądziłem, że Powiatowy Rzecznik Konsumentów w Pyrzycach ma tak dużo pracy. Kiedy zapoznałam się, może nie szczegółowo z zakresem czynności i z ilością spraw, które ma do załatwienia nasz rzecznik konsumentów, to byłem zdziwiony i zaskoczony tak różnorodnością tematyczną jak również ilością spraw, tą działką, czy tym zakresem własnym powiatu jakim zajmuje się pan Krzysztof Jastrzębski, który jest tutaj na sali i jeżeli będą pytania, wiem, że na komisji była dyskusja, ale jeżeli będą pytania to jest do dyspozycji, nie jestem tak silny w tej materii, aby móc odpowiadać na pytania, ale jeżeli takie będą to bardzo proszę. Dziękuję.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2014 rok: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 12 porządku.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia głównych kierunków działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego na okres kadencji 2014 – 2018 (proj. nr 32).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 16.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 17.
Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 18.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 19.

Dyskusja:
Starosta K. Lipiński – tenże dokument również wynika z planu pracy rady powiatu, zarząd ten dokument przedłożył, który omawiany był przez wszystkie komisje. Braliśmy udział we wszystkich komisjach, były pytania, była dyskusja. Cieszę się niezmiernie, iż radni na komisjach tenże materiał jednogłośnie przyjęli, aczkolwiek jak powiedziałem poprzedzony był dyskusją na wiele punktów, które zostały zapisane w tych podkreślam głównych kierunkach. Ten katalog nie jest zamknięty, ale zostały poruszone bardzo ważne i istotne sprawy. Zabieram głos ponieważ chciałbym kilka zdań poświęcić nad tym materiałem żeby mieszkańcy naszego powiatu, gmin wchodzących w skład powiatu pyrzyckiego, wiedzieli co tak na przyszłość, jakimi głównymi kierunkami chcemy się zająć, czy, co leży nam najbardziej tutaj na uwadze? W pierwszym punkcie mówimy o obsłudze mieszkańców, klientów takiego terminu należy używać przez starostwo, jednostki organizacyjnej. Ten fakt wynika nijako z samej istoty powołania urzędu powiatowego, bo to urząd powiatowy został powołany, czy już utworzono powiaty aby wykonywać zadania w zakresie usług  administracyjnych, jak również kontroli, czy też nadzoru. Dlatego też naszym świętym obowiązkiem, priorytetem, naszym mówię o zarządzie, o staroście, jest aby miała miejsce wysoka jakość obsługi klienta w naszym starostwie i aby poszczególne wydziały znacznie przybliżyć do interesantów. Pewne działania zostały już podjęte chociażby w  wydziale komunikacji, został wydłużony czas pracy wydziału o jedną godzinę, godzinę szybciej pracownicy przyjmują interesantów i jeszcze godzinę dodatkowo dłużej przyjmują, ponieważ też dobrze wiemy muszą mieć czas na załatwienie własnych, znaczy własnych, pewnej dokumentacji nie tylko jeżeli chodzi o obsługę interesantów, a więc na pierwszym miejscu umieszczamy tenże punk, uważamy za bardzo ważny, czy też nie najważniejszy. W tychże głównych kierunkach również zwracamy uwagę na taką kwestie, która dotyka gmin powiatu pyrzyckiego, czasy gdzie każdy buduje coś dla siebie bez oglądania się na sąsiada przeszły już w niebyt, trzeba współpracy, trzeba konsolidacji to wynika chociażby z wszelkich programów unijnych, które to zobowiązują nas też, czy też tak są postawione kryteria aby wspólnie, razem podejmować się wielu rzeczy. Nie wolno zamykać się nam w granicach administracyjnych gmin i taki kierunek obraliśmy, i takim kierunkiem kroczymy. Wójtowie i burmistrzowie z tego tytułu są zadowoleni, co miało miejsce chociażby w wywiadzie jednego samorządowców do jednej z lokalnych gazet. To jest kierunek w którym powinniśmy iść, żeby załatwiać, wykonywać wiele spraw, które dotyczą naszej wspólnoty powiatowej, więc na to chciałbym zwrócić uwagę, na te dwie ważne kwestie. Poza tym jeszcze zwrócę uwagę na jeszcze jedną rzecz, która nie dotyczy wprost usług dla klienta, ale temat, który najczęściej przewija się w dyskusjach powiat kojarzony jest ze zdrowiem i z drogami, czy z drogami i zdrowiem, aczkolwiek pewnie drogi wysuwają się na plan pierwszy. Wiemy o tym dokładnie ile budżet powiatu przeznacza pieniędzy w tym roku na działalności Zarządu Dróg Powiatowych w części na tą część inwestycyjno-remontową. W związku z tym, że w tym roku będą uruchomiane programu unijne a niektóre na początku przyszłego roku, w tym roku chcemy solidnie przygotować się do wnioskowania, do aplikowania aby jak najwięcej dróg zrobić, a jak najmniej pieniędzy przeznaczać z budżetu, a jak najwięcej pozyskać środków unijnych. I w tym dokumencie napisaliśmy, iż do końca tego półrocza, myślę, że będzie troszeczkę wcześniej, myślę, że w maju przedłożymy bardzo taki szczegółowy plan działania na całą kadencję, a więc, które drogi w uzgodnieniu z wójtami i burmistrzami w jaki sposób będziemy finansować, czy gminy dołożą się, czy też się nie dołożą? Do których programów chcemy aplikować? Jednym zdaniem chcemy pozyskać jak najwięcej pieniędzy, których jest naprawdę bardzo dużo i po raz ostatni, dziękuję.  
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia głównych kierunków działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego na okres kadencji 2014 – 2018 (proj. nr 32): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Uchwała Nr VIII/35/15 stanowi załącznik nr 20. 
Do pkt. 13 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Pyrzycach (proj. nr 33). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 21.

Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 22.

Opinia Komisji Polityki Społecznej Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 23.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 24.
Radny M. Bitenc – komisja proponuje dokonać w rubryce etatowy członek zarządu dopisanie pełnomocnik starosty ds. odnowy wsi w załączniku Nr 1 do uchwały nr 33 taka, wola była radnych, którzy brali udział w komisji budżetowej. Dziękuję.

Starosta K. Lipiński – może przy okazji, ponieważ w załączniku nr 1 w tej części tablerycznej po lewej stronie mamy Administrator Bezpieczeństwa Informatycznego, błąd maszynowy pewnie się pojawił, prawidłowo ma być i proponuję aby dokonać tutaj zmiany Administrator Bezpieczeństwa Informacji. Dziękuję.
Radny M. Bitenc – panie przewodniczący ja tutaj tylko w kwestii wyjaśnienia, bo taka padła propozycja na komisji budżetu, wobec tego uważam, że jest to wniosek, który należałoby przegłosować. Tutaj w tej rubryce etatowy członek zarządu, to jest w tym załączniku nr 1 jak radni spojrzą, tam gdzie jest etatowy członek zarządu zaproponowano dopisanie pełnomocnik starosty do spraw odnowy wsi. Taki wniosek padł na tej komisji. Dziękuję.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o dokonanie korekty w rubryce etatowy członek zarządu, w załączniku Nr 1 o dopisanie pełnomocnik starosty ds. odnowy wsi: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – natomiast uchwała musi być w całości przegłosowana, projekt nr 33. Jeszcze jeden wniosek padł pana starosty, ta poprawka techniczna, ten błąd, który się wkradł zamiast Administrator Bezpieczeństwa Informatycznego, Administrator Bezpieczeństwa Informacji zgodnie z ustawą tak ma brzmieć przy schemacie organizacyjnym Starostwa Powiatowego Pyrzycach.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek pana starosty o dokonanie poprawki w schemacie organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Pyrzycach    o zmianę „Administrator Bezpieczeństwa Informatycznego” na „Administrator Bezpieczeństwa Informacji”: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Pyrzycach (proj. nr 33): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr VIII/36/15 stanowi załącznik nr 25.
Do pkt. 14 porządku.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie własności nieruchomości (proj. nr 34).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 26.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 27.
Dyskusja:
Starosta K. Lipiński – przedkładany projekt uchwały jak tutaj w tytule mówiliśmy wcześniej i chcę kilka zdań wyjaśnienia, ponieważ rada powiatu upoważni zarząd do nabycia nieruchomości. Dotyczy to nieruchomości około 10 arów część działki nr 25/9. Wyjaśnię, iż na przełomie lat 70 i 80 w miejscowości Żabów przy drodze w kierunku Ryszewka został wykonany ciąg pieszych, utwardzony ciąg, chodnik bitumiczny. Z tym chodnikiem sąsiaduje działka pana Edwarda Wolińskiego, pan Woliński w tej chwili zdecydował się na podział tej działki, tej dużej działki i zbyć działki pod budowę. W trakcie prac geodezyjnych okazało się, iż ten ciąg pieszych 10 arów około jest wykonany na działce pana Wolińskiego. W związku z tym zarząd zastanawiał się co ma zrobić, czy rozebrać? Gdyby to była kostka ewentualnie można byłoby wykonać chodnik z drugiej strony na pewnym odcinku, ale jest to chodnik bitumiczny, w związku z tym można uzyskać tylko kruszywo na podbudowę a nie na położenie w innym miejscu chodnika. Dlatego też uznaliśmy, iż zostawimy tak i poprosimy Wysoką Radę, aby Wysoka Rada wyraziła zgodę na odkupienie, od pana Wolińskiego tego odcinka, ciąg pieszy pozostaje bez zmian, jest to ciąg pieszy łączący miejscowość Ryszewko i miejscowość Żabów. Pan Woliński złożył taką ofertę sprzedaży jak dobrze pamiętam w tym piśmie mówi się o 40 zł za m², jest to cena działki budowlanej, ten wąski pasek używając tego terminu nie może być działką budowlaną w związku z tym będziemy negocjować, będziemy rozmawiać, spróbujemy użyć takich argumentów żeby cena m² została pomniejszona. Dziękuję.
Dyskusja: 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – osobiście rozmawiałem z tym panem Edwardem Wolińskim jeszcze nie było projektu uchwały, tłumaczył, że złożył takie podanie do starostwa, pan starosta obiecał, że będzie projekt uchwały i dzisiaj właśnie obradujemy w tym temacie.
Radny W. Tołoczko – pan starosta wspomniał o tym, że przybliżona cena rynkowa, znaczy cena, którą proponuje pan Edward Woliński, to 40 zł za m² to daje około 40 tys. zł. Myślę, że i tak właśnie użyłem takiego sformułowania trzeba wyznaczyć jakąś skromną nagrodę dla osoby, która będzie negocjowała cenę, bo rzeczywiście myślę, że jest wygórowana, zdecydowanie trzeba ją obniżyć, tym bardziej, że jest to ciąg pieszy i służyć będzie wszystkim między innymi też i panu Edwardowi Wolińskiemu. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie własności nieruchomości (proj. nr 34): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr VIII/37/15 stanowi załącznik nr 28. 

Przewodniczący Rady R. Berdzik ogłosił 10 min przerwy.

PRZERWA.

Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie.

Do pkt. 15 porządku.

Projekt uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. nr 31).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 29.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 30.

Dyskusja: brak.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. nr 31): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr VIII/38/15 stanowi załącznik nr 31.
Do pkt. 16 porządku.

Projekt uchwały w sprawie wskazania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. nr 30).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 32.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 33.
Dyskusja:

Radny W. Tołoczko – chciałbym wskazać osobę, radną w skład członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego, panią radną Elżbietę Cichacką, myślę, że nie trzeba przedstawiać osoby. Dziękuję.

Radna E. Cichacka wyraziła zgodę.
Radna E. Cichacka – ja proponuję kolegę Walentego Darczuka.

Radny W. Darczuk wyraził zgodę.

Radny W. Darczuk zaproponował pana Jana Jaworskiego.

Radny J. Jaworski nie wyraził zgody.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – czy mogę zaproponować radnego, który jako ostatni złożył przysięgę pan Ariel Ostolski. 
Radny A. Ostolski nie wyraził zgody.
Radny W. Darczuk – proponuję w związku z tym drugą osobę Janusz Budynek.

Radny J. Budynek wyraził zgodę. 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały uzupełniony o skład osobowy członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wskazania członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. nr 30) w osobach: Elżbieta Cichacka, Walenty Darczuk, Janusz Budynek: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr VIII/39/15 stanowi załącznik nr 34. 
Do pkt. 17 porządku.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działania Starosty Pyrzyckiego (proj. nr 35).

Powyższy projekt stanowi załącznik nr 35.

Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działania Starosty Pyrzyckiego (proj. nr 35) stanowi załącznik nr 36. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Pniewski przedstawił projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Pniewski – a tak na marginesie 18 marca z panem Zawadzkim Komisja Rewizyjna zawarła wstępne porozumienie, tutaj dziękuję panu Zawadzkiemu za zaprzestanie pisania skarg bynajmniej czasowo na pana starostę, po 9 latach taki mały sukces. Dziękuję bardzo.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działania Starosty Pyrzyckiego (proj. nr 35) wraz z autopoprawką: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr VIII/40/15 stanowi załącznik nr 37.

Do pkt. 18 porządku.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Stanisława Łopyty na działalność Starosty Pyrzyckiego z dnia 27 lutego 2015 r. (nr 5/15).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 38.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Pniewski przedstawił projekt uchwały. 

Dyskusja: 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – jest również obecny na sali pan Łopyta – skarżący, natomiast w tej chwili daje możliwość wypowiedzenia się radnym.

Radny S. Stępień – niech się pan Łopyta wypowie jak jest, to wtedy będziemy wiedzieć o co tu chodzi.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – panie Łopyta myśmy rozmawiali kilkakrotnie na ten temat, natomiast Komisja Rewizyjna wraz z panią mecenas obradowała w tej sprawie projekt uchwały tu przygotował pan przewodniczący Komisji Rewizyjnej w związku z tym jeżeli jest taki wniosek, żeby pan zabrał głos bardzo proszę, tylko od razu zaznaczam, żeby to nie była wypowiedź półgodzinna, tylko w konkretach.

Pan S. Łopyta – szanowna rado, myślę, że to pismo to jest stanowisko pana starosty z dnia 12 marca, bo tu jedno pismo jest 11marca, ale to samo. Na spotkaniu na tym Komisji Rewizyjnej nie był obecny pan starosta, tylko reprezentował pan wicestarosta a ja się chciałem z panem starostą na temat pisma. Chciałem po prostu się odnieść do tego stanowiska jakie jest tu zawarte. W tym piśmie jest duża pomyłka, jeżeli mogę się odnieść do tego pisma, dlatego że wszystkie te cztery punkty są, to były zgłoszenia robót budowlanych, natomiast o uzasadnienie można powiedzieć z powyższego zestawienia wynika, że przed starostą pyrzyckim toczyły się cztery postępowania zgłoszeniowe, które nie mają zastosowania, które nie są postępowaniami administracyjnymi i do których nie mają zastosowania przepisy ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks Postępowania Administracyjnego. I tu jest już po prostu przejście na budowę, gdzie po prostu nie było żadnego wniosku o budowę tylko było zgłoszenie robót budowlanych. Do zgłoszenia budowy mają bowiem zastosowanie wyłącznie przepisy ustawy z dnia 7 lipca – prawo budowlane. Zgłoszenie budowy nie powoduje wszczęcia postępowania administracyjnego do dnia wydania decyzji o sprzeciwie nie toczy się żadne postępowanie administracyjne w zakresie regulowanym przepisami KPA. Zgłoszenie budowy jest w istocie oświadczeniem, to jest już tak ode mnie po prostu, gwoli inwestora, który nie powoduje wszczęcia postępowania administracyjnego w rozumieniu kodeksu postępowania administracyjnego, wobec tego przepisy nie mają tutaj zastosowania. Teraz ja bym się chciał odnieść do kwestii procedury zgłoszenia robót budowlanych, a więc tak jakby mówiąc trzymają państwo te pismo przed sobą dotyczy punktu 1 i 2 zgłoszenie z 9. czerwca i zgłoszenie z 28. czerwca starosta nie wniósł sprzeciwu. Zgodnie z tym, to jest milczące zachowanie organu jakby starostwa, że przez okres 30 dni, jest zgłoszenie przez okres 30 dni urząd nic nie robił prostu i po 30 dniach ta pani, co chce to może robić, więc milczące zachowanie organu. Punkt 3. zgłoszenie z 10. czerwca i gdzieś tu mi zginęło postanowienie, bo w aktach jest i pan tutaj starosta pisze, że starosta wydał decyzję sprzeciwu, która rozpoczęła postępowanie. Ja nie rozumiem tego, może mi wyjaśnicie? Bo decyzja kończy postępowanie jak pani prawniczka Brzezińska powiedziała. Następne zgłoszenie jest z dnia 10 maja 2011 dotyczące demontażu okien dachowych w ilości 25 sztuk i jest zgłoszenie „demontaż okien dachowych w ilości 25 sztuk budynku nr 5” ale tu jest napisane, że należy obręb, działkę, wszystko dać tutaj żadnego dokumentu nie ma, nic nie jest napisane. Jest postanowienie, a więc skoro jest postępowanie na podstawie art. 123 KPA, a więc było postępowanie, a my dalej nie jesteśmy stroną jakby nas tam na tej działce nie było. I jest wydana decyzja, ale pani ta poprzednia Różalska była właścicielem lokalu w udziale ½ z córką lokalu i pomieszczeń przynależnych, a tutaj już po prostu w decyzji pisze tak „w sprawie wykonania robót demontaż okien dachowych” – i teraz dach przenosi się do lokalu i usuwacie dokument i nie tylko ten, bo jeszcze inne, a więc to moim zdaniem jest przestępstwo, bo kto usuwa dokumenty nie mając do tego prawa i mi po prostu dali działkę. Tak samo, miał pan starosta wyjaśnić kwestię działki, w ogóle nic nie wyjaśnił jedno zdanie napisał, a Komisja Rewizyjna, to zamiast zapoznać się z dokumentami z aktami, to co przez godzinę na takiej krótkiej tej, jeszcze pani dyrektor podpowiedziała, żeby podjąć uchwałę i podpiąć się pod uchwałę uzasadnienie z dnia 19 września. Rada stwierdziła, że „w Starostwie Powiatowym w Pyrzycach nie stwierdzono prowadzonych postępowań administracyjnych prowadzonych na wniosek Skarżącego lub współwłaścicielki działki nr 91 w Nowielinie, są jedynie zgłoszenia na prowadzenie robót, które nie wymagają decyzji pozwolenia na budowę.” To pismo pierwsze i to ostatnie to dwie różne, jak to się mówi sprawy. Nie chcieliście mnie dopuścić do głosu 19. września, więc złożyłem tu na pana starostę, tu Wiktorko pytania i w pkt. 3. odpowiedział „w postępowaniach administracyjnych dotyczących działki w Nowielinie, występowali Państwo jako strony, poprzednio pani Genowefa Łopyta, następnie pan Michał Łopyta”. No to były postępowania, czy nie były, bo ja nic nie wiem? Dziękuję.   
Przewodniczący Rady R. Berdzik – na Komisji Rewizyjnej, która jest trzyosobowa była pani radca prawna, pani mecenas Brzezińska z tego co wiem, spytam, czy pan starosta chce coś jeszcze do tego dodać?

Radny S. Stępień – mam wniosek, żeby pan starosta, bo rozumiem, że pan Łopyta ma tu, wiele razy pisze te skargi i tak naprawdę my nie wiemy o co chodzi w tej całej skardze, bo właściwie to, czy były postępowania administracyjne, czy nie  było tych postępowań, czy były decyzje, czy były tylko zgłoszenia. Ale tam jeszcze chodzi o inne rzeczy, które tu pan Łopyta mówi, to że gdzieś w budynku brakuje, jeżeli chodzi o metraż, część stodoły zaliczona jako obiekt mieszkalny, czy odwrotnie trudno to określić. Myślę, że pan starosta mógłby pofatygować się, nie wiem, czy członka zarządu pana do spraw odnowy wsi wysłać z grupą przynajmniej i tam na miejscu najlepiej rozstrzygnąć i żebyśmy już tych skarg nie rozpatrywali, bo to jeżeli my dzisiaj podejmiemy taką uchwałę, że bezzasadna to znowu będziemy, no bo nie wiem, czy w części przynajmniej, ale myślę, że należałoby to rozpatrzeć na miejscu. Napisać jakiś protokół, który by mógł naświetlić sprawę dość jasno jak to wygląda i wtedy byśmy podjęli ostateczną decyzję i zamknęli sprawę, bo pan Łopyta się napisze, napisze, nadenerwuje, Komisja Rewizyjna będzie pracować i efektów żadnych z tego tytułu nie będzie. W związku z tym taki mam wniosek, żeby po prostu powołać, pojechać, ponieważ tam wchodzą sprawy geodezyjne i rozpatrzeć to oficjalnie i ostatecznie. Dziękuję bardzo.   
Starosta K. Lipiński – tą sprawą zajmowała się od początku pani mecenas Brzezińska w związku z tym jej za chwileczkę oddam głos. Zarówno w pierwszym przypadku jak i drugim przypadku sprawa nie jest nowa, ona jest znana od wielu lat. Czy popełniono pewne nieprawidłowości, czy też nie? Na ten temat obradowały komisje i w poprzedniej kadencji i teraz po raz pierwszy w obecnej, tejże kadencji i sprawa była wyjaśniana naprawdę szczegółowo. Ja czytałem wszystkie dokumenty, ale nie chcę niczego sugerować. Radny Stępień może też się zapoznać z tymi materiałami i ewentualnie ma taki wniosek, to jako radny może coś zaproponować. Tym bardziej, że radnym jest wiele kadencji i pewnie sprawa nie jest mu obca, bo na sesjach tematy były rozpatrywane tu niczego nie sugeruję, ale dobrze by było, żeby ten temat zakończyć, czy on się zakończy nie wiem. W pierwszym przypadku tu dziękuję przewodniczącemu komisji Pniewskiemu, bo jest szansa że pan Zawadzki zaprzestanie, natomiast w tym przypadku może trzeba będzie Komisję Rewizyjną wesprzeć. Dziękuję.  
Radca Prawny Z. Gac – ja chciałam złożyć uwagę, że skarga dotyczy konkretnych rzeczy, czyli jest zarówno stosunku do starosty jeżeli nie zareagował na pismo z dnia, nie chcę strzelać, bo nie mam tych pism przed sobą. I w tej materii radni muszą rozpatrzeć tą skargę, czy starosta miał wolę zapoznać się z dokumentami, bo o to był wniosek, żeby zapoznał się z dokumentami wskazanymi w piśmie pana Łopyty i czy zapoznał się i zajął stanowisko. To pismo zajęcia stanowiska jest sprecyzowane w piśmie, które radni dostali i w tej materii jest skarga, natomiast to co tutaj radny Stępień zaproponował, to jest sprawa wykraczająca znacznie poza treść skargi z tych akt nigdzie się nie doczytałam, żeby były cokolwiek, jakiekolwiek zarzuty odnośnie geodezyjnych spraw zaliczania budynków, czy obiektów użyteczności publicznej użytecznych, czy użytkowych, nie za bardzo znam tutaj materię sprawy, żeby się poruszać w tej materii nie mniej to nie było przedmiotem skargi. Mogą być takie działania podjęte pod warunkiem, że pan Łopyta dokładnie sprecyzuje o co mu chodzi, jaki cel mają mieć takie działania? Ja również te skargi próbowałam się z nimi zapoznać i próbowałam rozmawiać z panem Łopytą, na pewno to przyzna, próbowałam go nakłonić, żeby sprecyzował o co mu chodzi, czy on dąży do tego, żeby ewentualne jakieś wcześniejsze postanowienia zostały nie wiem uchylone, czy chce doprowadzić do tego, żeby to co zostało wybudowane, zostało rozebrane. Chodzi o to, żeby po prostu sprecyzował, co chce osiągnąć w wyniku takiego działania? Już drugą kadencję błądzimy po dokumentach, próbujemy się domyśleć o co chodzi panu Łopycie i radni zajmują się tym i komisje. Z poprzedniej kadencji komisja rzeczywiście bardzo dokładnie i rzetelnie każdy papierek miała w ręku i próbowała się i zapoznać, i jednocześnie w rozmowie z panem Łopytą również wyciągnąć o co chodzi i niestety skargi zostały uznane za niezasadne, czyli tutaj jakby rada jako organ już się wcześniej tą sprawą zajmowała, teraz ponawiamy sprawę, jest to adresowane wprawdzie do starosty, ale meritum sprawy chyba dotyczy tego samego. Jeżeli patrzymy w kontekście bardzo ogólnym, natomiast zwracam uwagę, że panowie i pani rozpatrują, rozpatrujecie konkretną skargę i tutaj uchwałą trzeba się, co do tej skargi ograniczyć. Dziękuję.
Wicestarosta B. Królikowski – myślę, że tutaj pani mecenas wskazała na bardzo ważny element tego problemu, który już wiele lat się ciągnie, mianowicie o istotę dążeń pana Stanisława. Chcę tutaj publicznie zadeklarować też to było deklarowane podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnych w których miałem przyjemność uczestniczyć, że chcielibyśmy, żeby wyartykułowane zostało roszczenie pana Stanisława, żebyśmy mogli się do niego odnieść rzeczowo. Mamy pozytywną intencję, żeby wyjść naprzeciw temu roszczeniu, temu oczekiwaniu o ile będą po temu podstawy pewne. Natomiast z przykrością stwierdzam, że nie udało się nam doprowadzić do tego, żeby pan Stanisław, to swoje oczekiwanie, ten brak, tą dolegliwość, która mu w takim, czy innym momencie została stworzona, ażeby to wyartykułował, bo bez tego trudno nam też tym oczekiwaniom sprostać. Nie mniej jednak, tak wobec pana Stanisława jak i innych osób, które mają taki, czy inny zarzut do funkcjonowania administracji powiatowych chcemy wyjść naprzeciw, natomiast proszę dać nam szansę, żebyśmy uwierzyli, że te działania zmierzają do tego, że pan zamierza jakąś swoją dolegliwość usunąć a nie zamierza pan prowadzić sprawy dla samego jej prowadzenia. Z przykrością stwierdzam, że grono osób, które przyglądało się tej sprawie traci wiarę wobec tego, że to prowadzi do jakiegoś sensownego kierunku. Jeżeli możemy wyjść naprzeciw pańskim oczekiwaniom musi pan je jasno wyartykułować w przeciwnym wypadku będziemy brnąć w szczegóły i zastanawiać się nad poszczególnymi etapami tej sprawy i kroczyć cały czas w miejscu i przepuszczam, że nie tylko Komisja Rewizyjna tej kadencji, ale i także kolejnych może mieć do czynienia z tą sprawą. Dziękuję uprzejmie.

Pan S. Łopyta  – ja bym proponował, żeby przyjąć wniosek pana Stępnia i nie wiem tam, czy trzyosobowa komisja udać się na działkę i wtedy zobaczycie co tam jest i wtedy wszystko poznacie. Mam całą dokumentację wszystką, bo tak to w locie to nic nie widomo, bo to jak w ogóle na Komisji Rewizyjnej żadnej teczki nic nie ma, są wyciągane dokumenty, a na działce po prostu ….oględziny. Proszę żeby poprzeć wniosek pana Stanisława Stępnia, radnego i nie wiem tam kogo wyznaczyć dwie, czy trzy osoby. Będziemy na działce, tam umówimy się, po prostu zobaczycie, co jest grane i wtedy zajmiemy stanowisko, tam szczegółowo wszystko zobaczycie, bo jeden z radnych widział, co tam jest, co pani Różalska narozrabiała za zgodą starostwa. Dziękuję.    
Przewodniczący Rady R. Berdzik – panie Stanisławie to wygodniej by było, gdyby pan określił, to co pani mecenas, to jest też dobra wola z naszej strony, żeby pan określił konkretne sprawy, które pan chce wyjaśnić, nie całość tam będziemy mieszać sobie w tych sprawach i nikt do końca nie wie o co chodzi. Żeby pan napisał, jeszcze raz sprecyzował te swoje sprawy, które pan chce żeby wyjaśnić, być może, że i na miejscu, ale żeby to wpłynęło do starostwa i starosta podjął decyzję, czy powołał zespół tak jak tu pan radny powiedział, ale niech pan to sprecyzuje na piśmie dobrze? Czy możemy pójść na taki układ? 
Pan S. Łopyta  – znaczy sprecyzuję w skardze do wojewody i wtedy będziemy już..
Przewodniczący Rady R. Berdzik – ale my mamy dobrą wolę żebyśmy tu na miejscu załatwili.

Pan S. Łopyta  – ….poprzeć wniosek pana Stanisława, że na działkę pójdziemy jutro, nie wiem, czy za dwa dni zobaczyć jak tam jest. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – ale myślę, że pojedziemy tylko, żeby pan sprecyzował, co ten zespół, czy grupa jak to nazwać jak zajedzie żeby wiedział i nie śledził tych trzech, czy czterech teczek, które pan ma, tylko skupiła się tylko na tych problemach które pan chce wyjaśnić.

Pan S. Łopyta  – ja mam teczki dla siebie, bo te dokumenty, ksero dokumentów, Natomiast wy też macie akta sprawy w geodezji, wszędzie, po prostu bierzecie akta sprawy, jedziemy na działkę i porównujemy wasze dokumenty z moimi po prostu, bo żona po ciężkim wypadku nie miała pamięci, to teraz we wszystko żonę żeście wrobili, że to żona pomieszała budynki, pokombinowała no i to trzeba wyjaśnić, to jest taki szczegółowy materiał, że to się nie da tak o tutaj. Ja złożyłem już takie pisma do pana starosty, to pan starosta mi podziękował i powiedział, że moje zastrzeżenia zostały przyjęte a zostały dokumenty pousuwane. Dlatego ja bym chciał, było wszczęcie postępowania wyjaśniającego trzeba było wtedy wszcząć postępowanie wyjaśniające i teczki sobie wziąć.

Radny A. Pniewski – panie Łopyta po sesji ustalimy termin wizji lokalnej przez Komisję Rewizyjną dobrze? I zakończmy teraz ten temat już.   

Pan S. Łopyta  – zgadzam się i wtedy wszystko będzie wiadomo.

Radny S. Stępień – myślę, że pana przewodniczącego Komisji Rewizyjnej jest bardzo pozytywny wniosek i myślę, że jeżeli zostanie spisany jakiś tam protokół, pan Łopyta się podpisze. Zobaczycie, bo może trzeba geodetę też wziąć i jeżeli chodzi o te budynki z sobą, czy one są dobrze wymierzone, czy źle, czy ich brakuje, czy jest ich nadmiar, czy to mieszkanie jest w stodole, czy nie jest. Prosiłbym żeby takie rzeczy, bo będzie się ta sprawa ciągła i ciągła niewiadomo do kiedy. Dziękuję.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – i ja myślę, że ten wniosek, co pan zgłosił, to  nie będziemy głosować, bo sprawa w tej chwili wyszła jakby z ust pana przewodniczącego, że będzie próbował tą sprawę załatwić jak najbardziej pozytywnie, jeżeli się uda. Z panem Zawadzkim jest nić porozumienia być może że z panem Łopytą również to da się, ale kochani, to jest temat, który będzie po tej sesji, natomiast my wracamy do projektu uchwały, który przedstawiła Komisja Rewizyjna, ta która zgłosiła się że pojedzie jeszcze raz do pana Łopyty, ale na tą skargę, ten projekt uchwały nr 38 musi przegłosować, bo taka jest kolej rzeczy. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Stanisława Łopyty na działalność Starosty Pyrzyckiego z dnia 27 lutego 2015 r. (nr 5/15): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr VIII/41/15 stanowi załącznik nr 39.
Do pkt. 19 porządku.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 36).
Powyższy projekt uchwały stanowi załączniki nr 40.
Starosta K. Lipiński – tak jak kiedy prosiłem o wprowadzenie do dzisiejszego porządku projektu tejże uchwały, wyjaśniam, czy uzasadniam treść tegoż projektu uchwały. Temat dotyczy działki nr 204/18 jest to róg ulicy Jana Pawła II i Poznańskiej, działka zabudowana budynkiem na mocy uchwały Rady Powiatu ta działka zabudowana jest przeznaczona do sprzedaży pomimo czterech przetargów i dwóch rokowań działka nie znalazła nabywcy, cena została obniżona do kwoty 450 tys. zł. Niskie ceny jak na miejsce tej działki, atrakcyjność tej działki, nabywca jak powiedziałem wcześniej nie został wyłoniony w związku z tym dalsze obniżenie ceny tej działki byłoby nieodpowiedzialne, dlatego też zarząd wycofał się ze sprzedaży i wnosi o to aby wyrazić zgodę na oddanie w najem. Jest podmiot chętny do rokowań i z możliwością dzierżawy i przeznaczenia na kwestie oświatowo-wychowawcze. Dziękuję.

Radny W. Tołoczko – no temat znany, ale tutaj nie omawiany jeszcze poza faktem, że pan starosta przedstawił pewną część z treści uzasadnienia projektu uchwały. Ja chciałbym zapytać o takie o to kwestie, które ewentualnie rozwiałyby moje wątpliwości, otóż myślę, że te perturbacje związane ze sprzedażą mienia one rozumiem są ogólnopolskie, może i nawet ogólnoświatowe, ale w naszym budżecie powiatu tego mienia, które możemy zbyć, które zapisaliśmy w tegorocznym budżecie i przyjęliśmy w tegorocznym budżecie na 2015 rok, to jest z tego co pamiętam 1 mln zł, 1 mln zł po stronie dochodów ze sprzedaży majątku. Przypomnę, że ta sprzedaż majątku, to głównie dwie nieruchomości mam tu na myśli były budynek po Domu Dziecka w Czernicach i ten budynek, który jest przedmiotem teraz debaty na dzisiejszej sesji, a więc budynek przy ulicy Poznańskiej. I mamy zapisane po stronie dochodów pewne kwoty i po stronie wydatków pewne kwoty, z tego co pamiętam budżet jest zrównoważony. Przed zarządem będzie na pewno decyzja w jaki sposób połatać dziury, a jeżeli nie przeznaczamy tego do sprzedaży w tym roku, to albo będą to pewne zobowiązania, albo będą to pewne zadania, które mogą być zagrożone jeżeli chodzi o wykonanie. Ja wiem, że jeżeli się czegoś nie sprzedało, to są to wirtualne pieniądze, ale ten budynek ma pewną wartość i wiem, zdaję sobie sprawę z faktu, że jest trudno zbywalny. I też mam świadomość, że w szczytnym celu, że tak powiem, bo przeznaczony byłby na użytkowanie, na pewno na poprawę jakości takiej modernizacyjnej, czy lokalowej tego budynku i mógłby służyć też właśnie dzieciom, młodzieży. Mam też wrażenie, że działanie wykracza poza zadania powiatu, bo edukacja od klas zero do trzech nie leży w zadaniach powiatu. I jak serce podpowiada, że warto zadbać o mienie i żeby było użytkowane, to z drugiej strony racjonalne myślenie o budżecie, o stronie dochodowej i o stronie wydatkowej, to są niemałe kwoty. Ja myślę, że zarząd ma świadomość, co czyni i czy nie będą zagrożone pewne zadania, które wynikają po stronie wydatkowej w 2015 roku, tyle mojej wątpliwości. Dziękuję.
Starosta K. Lipiński – po wysłuchaniu wystąpienia radnego Tołoczki wypada i należy kontynuować ten temat w kwestii zbycia, czy też wynajęcia pomieszczeń w tym budynku na działce o której mówimy. Temat nie jest nowy w uzasadnieniu jest napisane „uchwała Rady Powiatu 2013 rok” a więc nie pierwsze podejście do sprzedaży tegoż budynku, ale też są pewne z jednej strony troska i zmartwienie o dochody budżetu powiatu na rok 2015, z drugiej strony są pewne granice rozsądku za jaką cenę można zbyć działkę zabudowaną w bardzo atrakcyjnym miejscu i zbycie jej poniżej kwoty 400 tys. Powiedzmy, no można byłoby posądzić zarząd o pewną niegospodarność a tym bardziej, że sprzedaje się raz, to też trzeba mieć na uwadze. Jeżeli byśmy zastosowali cenę za najem a tą cenę ustanowił zarząd powiatu w 2011 roku 19 zł przy wynajmie, to byłoby około 9 tys. miesięcznie i to będzie punkt wyjściowy do negocjacji, więc czym szybciej dochody z tytułu najmu będą wyższe, bo miesiące uciekają. Natomiast faktycznie mienie powiatu tak jak mienie komunalne wszystkich jednostek kurczy się, bo jak się sprzedaje, to już więcej tego mienia nie ma, rozsądne jest jednak dzierżawienie, za wszelką cenę dzierżawienie, a szukania zrównoważenia budżetu, to jest bardzo trudne. Powiat posiada jeszcze mienie komunalne w postaci gruntów rolnych tam przyglądamy się tym działkom, patrzymy do którego roku jest umowa dzierżawy, będziemy rozmawiać może ceny gruntów rolnych są dosyć atrakcyjne w tym momencie może akurat będzie taki moment, że przedłożymy Wysokiej Radzie projekt uchwały do zbycia tych gruntów, żeby próbować wykonać dochody, aby zaspokoić wydatki, które zostały przyjęte przez Wysoką Radę. Dziękuję.

Radny S. Stępień – ja myślę, że racjonalne jest, to żeby nie sprzedawać w tej chwili tego budynku, bo ceny na rynku nieruchomości są niskie i jeżeli ta dzierżawa byłaby w tej wysokości o której tu mówi pan starosta, to ten dochód byłby taki nie najniższy, bo rocznie około 100 tys. zł, bo 9 tys. miesięcznie, to proszę sobie policzyć, że to nie jest tak mało. Po czterech latach praktycznie zwróci się to, co sprzedamy. Jest tylko kwestia taka, czy w tej dzierżawie oprócz czynszu jest zawarta sprawa konserwacji i tych wszystkich pozostałych kosztów, które są pochodnymi, jeżeli tak to myślę, że lepiej jest w tej chwili to dzierżawić niż sprzedać, tak mi się wydaje ja osobiście też bym taką decyzję podjął. Dziękuję bardzo.
Radny W. Tołoczko – ja podtrzymuję jak gdyby linię,  też, przychylam się do tej linii rozumowania, którą przedstawił pan radny Stanisław Stępień, ale chciałbym zapytać, czy te potencjalne dochody są kwotą netto, które wpłyną do budżetu w roku 2015? Czy nie będą, że tak powiem zawoalowane w kosztach adaptacji budynku, kosztach, które poniesie potencjalny dzierżawca? I tu mam zastrzeżenia, chciałbym wiedzieć więcej na temat, nie wiem rozmowy z potencjalnym dzierżawcą, który jak gdyby też, wiedza i jak gdyby spokój sumienia mój w tej kwestii. Słusznie, rzeczywiście jeżeli się sprzedaje tanio, szybko to nie koniecznie gospodarnie, ale z drugiej strony troska o wykonanie budżetu, to podstawowy obowiązek zarządu powiatu. Dziękuję.

Starosta K. Lipiński – oczywiście zgadzam się z moim przedmówcą pierwszym i drugim. Przedmiotem negocjacji jest nie tylko cena, ale i warunki adaptacji i ponoszonych kosztów w tym przypadku wiemy, iż został wyremontowany, czy też nowa połać dachowa została wykonana, natomiast pozostałe rzeczy nie. Będziemy negocjować, z jednej strony na pewno firma, która będzie chciała zaadaptować będzie musiała wyłożyć pieniądze, a więc też pewnie będzie liczyła na to, żeby w jakiś sposób się porozumieć i w tych negocjacjach odpowiednio korzystne, może nie tyle ocenę, co pewne warunki, żeby były korzystne. A z drugiej strony dla nas też by była korzystna, by w tym trudnym momencie, ten moment rekompensaty nie pojawił się teraz na przykład, ale za rok. Będziemy ostro negocjować, pertraktować aby z jednej strony faktycznie nabywca był i dochody żebyśmy mieli, i budynek nie niszczał, bo jak stoi, to siłą rzeczy niewykorzystany, siłami natury nie polepsza się jego stan techniczny. Jest wiele tych kwestii które na pewno zarząd weźmie pod uwagę i te głosy tutaj z dzisiejszej również. Dziękuję.

Wicestarosta B. Królikowski – pozwolę sobie jeszcze tylko kilka elementów tutaj podkreślić i uzupełnić. Mianowicie, jak czytają państwo w projekcie uchwały, rada wyraża zgodę na oddanie w najem, ale w drodze przetargu. Wszelkie warunki szczegółowe, które dotyczyć będą realizacji oddania w posiadanie, więc oddania obiektu w najem będą wskazane w drodze przetargu. Ja głęboko wierzę, że to rozwiązanie jest słuszne, pan radny W. Tołoczko wskazał na problem zagrożonych zadań w przypadku braku realizacji założeń sprzedaży tej nieruchomości, natomiast to zagrożenie braku realizacji zadań, byłoby jeszcze większe w przypadku kiedy nie byłoby ani najmu, ani sprzedaży. W przypadku gdy zagrożenie nieskuteczności sprzedaży jak uczy doświadczenie ostatnich kilku tego typu prób jest duże. Podobnie też zgodzę się ze słowami pana radnego Stanisława Stępnia, to nie jest obecnie dobry moment na sprzedaż nieruchomości w sytuacji na rynku, która jest obecnie sprzedaż jest na granicy opłacalności. Wobec tego wszelkie działania, które pozwalają na czerpanie dochodów z nieruchomości a które nie sprawiają, że nieruchomość znika z zasobu powiatu dają szansę, że w przypadku korzystnych zmian na rynku nieruchomości, one są powolne i rozłożone na lata, natomiast wrócą te nieruchomości do stanów w którym były jeszcze powiedzmy lat temu kilka i wówczas ta sprzedaż może okazać się opłacalna. Wreszcie jeżeli chodzi o zadania powiatu, działalność przedszkolna, po pierwsze nie wiadomo kto ten przetarg wygra, to jest najistotniejsza informacja. Po drugie, to że dzierżawca będzie prowadził taką, czy inną działalność nie oznacza, że to są działania powiatu, to równie dobrze moglibyśmy wynająć, czy wydzierżawić nieruchomość no nie wiem na zakład mechaniki samochodowej, ale to nie znaczy, że powiat prowadzi zakład mechaniki samochodowej, po prostu jest to przedmiot najmu, czy dzierżawy. Dziękuję uprzejmie.         
Radny M. Bitenc – ja się przysłuchuje tym wypowiedziom i budżet, który otrzymaliśmy z ubiegłego roku na ten rok był opracowany przez poprzedni zarząd. Pan radny Wiktor, z pełnym szacunkiem był przewodniczącym tego zarządu, jeżeli pan poprzedni przewodniczący, dzisiaj pan radny twierdzi, że jeżeli te pieniądze nie wpłyną, to się nam coś zawali. Ten zarząd oczywiście wziął to pod uwagę, ale jeżeli się pomyliliśmy i nie sprzedamy tego, nie wiem czy wy mieliście taką wiedzę, że na pewno sprzedacie i te pieniądze będą na ratowanie budżetu w 2015 roku? To mam prośbę z wielkim szacunkiem do poprzedniego zarządu a przede wszystkim do pana, niech pan nam zdradzi miejsce zdobycie pieniędzy, jeżeli my tego nie sprzedamy? Dziękuję bardzo. 
Radny W. Tołoczko – no tak jest to taki koloryt, że tak powiem wypowiedzi czasami mojego przedmówcy, ale ja myślę, że nie potrzebne są uszczypliwości. Budżet opracowany, projekt budżetu przyjmowany przez tą radę, panie radny o tym trzeba pamiętać. Natomiast nie ma potrzeby, że tak powiem „dzielenia włosa na czworo” wyrażamy swoje opinie w trosce o to aby mienie powiatu było jak najlepiej zagospodarowane, a to że się różnimy, to dobrze panie Mirosławie. Dziękuję.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr VIII/42/15 stanowi załącznik nr 41.

Do pkt. 20 porządku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji finansowania w 2015 roku projektu pod nazwą Powiat Pyrzycki – bezpieczeństwo ponad wszystko (proj. nr 37).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 42.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 43.
Dyskusja:

Starosta K. Lipiński – warto i należy kilka zdań poświęcić temu projektowi, aczkolwiek na komisjach był omawiany. Tutaj warto zwrócić uwagę na grupę inicjatywną, mieliśmy taki temat współpraca z organizacjami pozarządowymi, więc tutaj nie jest to grupa sformalizowana, ale grupa inicjatywna wymienię w składzie: Mirosław Rabiega, Małgorzata Korgul, Piotr Kowalski, przygotowali projekt, który został aplikowany, złożony u pana wojewody zachodniopomorskiego, został zweryfikowany pozytywnie po czym został skierowany do Ministra Spraw Wewnętrznych i tam również znalazł uznanie. Projekt pod tytułem „Powiat Pyrzycki – bezpieczeństwo ponad wszystko”. Ten projekt jest już realizowany, konkurs jeden się odbył, kolejny projekt trwa jeden rok. Ważne jest to bezpieczeństwo, jest bardzo ważne w różny sposób pojmowane i w różny sposób akcentowane przede wszystkim ta część edukacyjna, integracyjna ma tutaj duże znaczenie i myślę, że tutaj nie powinniśmy mieć żadnych wątpliwości. Niech tutaj radnych nie przerazi kwota, ponieważ w §2 na finansowanie projektu, o którym mowa przeznacza się kwotę 16.481 zł z budżetu powiatu. Jest to taka kwota, która określona jest jako wkład własny, natomiast budżet powiatu tutaj tych pieniędzy nie wyłoży, wyłoży Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego i nie tylko, jeżeli budżet powiatu dołoży to skromna ilość pieniędzy może około 2 tys. zł, pozostały jak powiedziałem wkład własny do projektu będzie z całkiem innych źródeł.  Taki zapis być musi żeby pokazać projekt uchwały i żeby jeżeli nawet trzeba by było przeznaczyć, to będą techniczne tylko przesunięcia w momencie kiedy pieniądze do nas spłyną. No myślę, że tyle z mojej strony, dziękuję.

Radny W. Tołoczko – naprawdę to raduje, raduje fakt, że przeznaczymy wspólnie ze środków pozabudżetowych blisko 70 tys. zł na obszar o którym dzisiaj nawet debatowaliśmy, czy był przedmiotem obrad sesji. Na projekty, które cieszyły się w poprzednich latach dużym zaangażowaniem, dużą pozytywną, bardzo pozytywną oceną i w tym roku się udało uzyskać pozytywną opinię komisji, pan starosta wspomniał o trzech osobach i naprawdę proszę, nie wiem, czy ja będę wyrazicielem, a myślę, że może pan starosta i to dokonał, duże słowa podziękowania, komendant Państwowej Powiatowej Komendy Pożarnej i dwóch pracowników starostwa. Dziękuję. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji i finansowania w 2015 r. projektu pod nazwą „Powiat Pyrzycki -  bezpieczeństwo ponad wszystko” (proj. nr 37): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr VIII/43/15 stanowi załącznik nr 44.

Do pkt. 21 porządku.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Do pkt. 22 porządku.

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Pniewski odczytał protokół kontroli Powiatowego Urzędu Pracy (załącznik nr 45).    
Przewodniczący Rady R. Berdzik – jest wniosek Komisji Rewizyjnej, wniosek do rady powiatu o rozszerzenie planu pracy komisji na rok 2015, chodzi o kontrolę staży. I ten wniosek musimy przegłosować.

Radny W. Tołoczko – chciałbym dopytać pana przewodniczącego, może członków Komisji Rewizyjnej właśnie w kwestii wniosku. Wniosek brzmi „w związku z bardzo liczną i bardzo dużą liczbą odbytych staży w poprzednim roku 2014 w Szpitalu Powiatowym i wydatkowaną pokaźną kwotą, wnosimy o kontrolę”, kontrolę właśnie tych staży. Otóż chciałem dopytać, czy to źle, że PUP, nasza jednostka powiatowa dbała o właściwe funkcjonowanie Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, szpitala, który jest naszą jednostką, gdzie staże bezrobotnych zarejestrowani mogą tam odbyć, to staże dające im doświadczenie zawodowe, które wspierają też jednostkę, bo na przykład ma pewne ograniczenia budżetowe w działaniach bieżących, remontach itd., itd. Chciałbym dopytać jaka jest intencja tego wniosku. Dziękuję.

Radny A. Pniewski – intencją rozszerzenia kontroli Komisji Rewizyjnej jest sprawdzenie w szpitalu powiatowym ile osób po stażu odbytym w szpitalu zostało zatrudnionych na stałe, no niestety urząd pracy nie może nam na to odpowiedzieć, także musimy się udać do szpitala, żeby pan dyrektor odpowiedział nam na to pytanie ile osób zostało zatrudnionych na stałe i pracuje do dnia dzisiejszego po tym stażu.
Wicestarosta B. Królikowski – chciałbym zwrócić się do pani mecenas z prośbą o odpowiedź na pytanie, mianowicie plan pracy Komisji Rewizyjnej został uchwalony uchwałą rady powiatu wobec tego nie wiem, czy taki wniosek nie zmieniałby treści tej uchwały, wobec tego, czy nie powinien być w formie uchwały, czy też jest to porostu informacja Komisji Rewizyjnej, która może podjąć taką kontrole z własnej inicjatywy proszę panią mecenas o wskazanie drogi formalnej. 

Radca Prawny Z. Gac – ja rozumiem, że to jakie stanowisko wypracuje rada będzie przyczynkiem do sformułowania zmiany uchwały, będzie kierunek tylko przyjęty. 
Radny M. Łuszczyński – ja tak nawiązując tylko do pana radnego Tołoczki i do pana przewodniczącego Artura my rozumiemy staże jako naukę do odbycia jakieś tam pracy dalej, rozumiemy to że Urząd Pracy pomaga szpitalowi, że ci ludzie odbywają tam staż, odbywają jakąś praktykę. Ale, czy nie blokuje to następnych młodych ludzi, może też i starszych, którzy chcieliby iść gdzieś do pracy? Wiadomo najpierw na staż, później z możliwością przedłużenia pracodawcy, że zostanie zatrudniony. Chcemy sprawdzić w szpitalu ile tych osób rzeczywiście podjęło jakąkolwiek pracę już może nie tyle, że pracuje do tej pory, ale czy miało szansę chociaż popracowania dwa, trzy miesiące. Dowiedzieliśmy się od pani dyrektor, że fajną formą są tzw. prace interwencyjne, gdzie szpital też niedużym nakładem finansowym mógłby tym ludziom pomóc i PUP by miał, że tak powiem słupki, które by wykazywały, że ludzie są, pracują i szpital miałby zrobione, jak tu było zaznaczone pomoc, też z  nie dużym nakładem finansowym. Dlatego taki wniosek Komisji Rewizyjnej. Dziękuję. 
Radna E. Cichacka – dopytałam tutaj pana przewodniczącego, bo nie pamiętałam,  czy w zakresie działań komisji na ten rok jest również kontrola szpitala, usłyszałam odpowiedź, że nie. Chciałam powiedzieć, że przy okazji Kontroli Szpitala można by tę sprawę załatwić, ale wobec tego, że nie ma takowej, to będę się skłaniała w zaakceptowaniu tego wniosku. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej o rozszerzenie planu pracy na rok 2015 o kontrolę odnośnie staży z Powiatowego Urzędu Pracy w Szpitalu Powiatowym: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Starosta K. Lipiński – panie przewodniczący poproszę o 5 minut przerwy.      
Przewodniczący ogłosił  5 minut przerwy.
PRZERWA.

Przewodniczący wznowił obrady po przerwie.
Przewodniczący Rady R. Berdzik poinformował o dokumentach, które wpłynęły do Biura Rady Powiatu: skarga pani Zofii Dolińczyk z Dębna na Szpital Powiatowy w Pyrzycach, pismo Rady Rodziców Szkoły Podstawowej z Oddziałem Integracyjnym im. Leonida Teligi w Pyrzycach, zaproszenie na II Pyrzycką Senioriadę, zaproszenie na V sesje Rady Miejskiej w Lipianach.
Wszystkie dokumenty do wglądu w Biurze Rady Powiatu.

Starosta K. Lipiński – kilka zdań do pisma, które zostały wystosowane przez Radę Rodziców, o tym rozmawialiśmy na poprzedniej sesji, czy dwie sesje wstecz. Swoim postępowaniem, swoim zachowaniem nie naruszyłem żadnej, niczyjej kompetencji i tam po prostu przyjąłem zaproszenie Rady Rodziców, odbyło się spotkanie pierwsze później drugie, na drugie spotkanie poprosiłem dyrektora Drabczyka, no z tego chociażby powodu, że droga jest powiatowa i ten temat jest nabrzmiały, który nie jest od wczoraj, od przedwczoraj a od paru lat. Tam nie było tak jak informowałem ostatnio żadnych decyzji, rozważaliśmy jak ewentualnie rozstrzygnąć ten temat i tyle. Są tam przynajmniej trzy propozycje jedna o zatokach o czym mówi Rada Rodziców, druga propozycja zorganizowania takiej małej zatoczki na terenie spółdzielni mieszkaniowej, tutaj pan prezes Andersz wyraża zgodę, no i trzeci element o czym wspominał chyba radny Tołoczko jak dobrze pamiętam wykorzystać ten plac manewrowy, gdzie teraz wjeżdżają autobusy i tyle. Pewnie radni no nie dzisiaj, może dzisiaj nie wiem będą rozmawiać co dalej z tym pismem robić. problem jest na pewno, myślę, że część tutaj obecnych była świadkami czasami jak dzieci dowozili tam do szkoły, co tam się dzieje za dziesięć ósma, czy jak się kończą lekcje, to można pójść i zobaczyć, to szczęście, że jeszcze się tam nic tragicznego nie stało. Dziękuję.
Do pkt. 23 porządku.

Zamknięcie obrad VIII sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. 
Wicestarosta B. Królikowski – w związku z tym jak sądzę już żadnych głosowań mieć nie będziemy wobec tego pozwolę sobie tak troszeczkę wyjątkowo, ale jednak chciałem państwu podziękować za budującą i konstruktywną dyskusję podczas dzisiejszych obrad i za to, że o ile się nie mylę wszystkich merytorycznych rozstrzygnięciach byliśmy jednomyślni. Dziękuję uprzejmie.  

Przewodniczący Rady R. Berdzik – tylko przypomnę, że obradujemy tuż przed Świętami Wielkiej Nocy w związku z tym dla państwa radnych, dla gości zaproszonych, dla mieszkańców Ziemi Pyrzyckiej chciałbym życzyć zdrowych wesołych, pogodnych świąt, smacznego tradycyjnego jajka, no i tego poniedziałku, żeby nas troszeczkę pokropili wodą.

Starosta K. Lipiński – również Starosta Pyrzycki razem z zarządem, wszystkim radnym, mieszkańcom Ziemi Pyrzyckiej, Powiatu Pyrzyckiego składamy serdeczne życzenia Wielkanocne, aby były spokojne z pełną nadzieją na przyszłość i aby kultywowanie dziedzictwa narodowego, regionalnego towarzyszyło w tychże dnia, obfitego Śmigusa Dyngusa, wszystkiego dobrego
    W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady VIII sesji Rady Powiatu.

Godz. zakończenia obrad: 16.50

Protokółowała: Jolanta Kolasińska 


               PRZEWODNICZĄCY RADY

                                                                                  RYSZARD BERDZIK
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