PROTOKÓŁ NR X/2015

Z OBRAD X SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 24 CZERWCA 2015 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.00

Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady X sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Do pkt. 2 porządku.

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Starosta K. Lipiński – mamy dwie propozycje, pierwsza polega na tym aby rada zechciała wprowadzić, o co wnoszę do projektu porządku dzisiejszych obrad sesji powiatu punktu o następującym brzmieniu: „informacja o stanie powiatu na koniec grudnia 2014 roku”. Nie będzie to długa prezentacja około 20-30 minutowa. Zwarzywszy na ważność tego dokumentu, czy tego materiału, tych danych, wnoszę aby dzisiaj nie podejmować dyskusji, natomiast zapoznać się gruntownie z tym materiałem i sądzę, że powinniśmy wszyscy radni razem spotkać się na spotkaniu i ten temat omówić, ponieważ po prezentacji zauważymy, że jest taka potrzeba. Ten dokument, który będzie zaprezentowany nie jest naszą intencją, ani naszym zamiarem aby kogokolwiek rozliczać. Chcemy pokazać, co zastaliśmy jako wszyscy razem i nic więcej, taka idea przyświecała. Proszę aby dotychczasowy punkt 14. projektu porządku obrad, który brzmi: „Plan remontu przebudowy dróg powiatowych na lata 2016 – 2020”, on był przedmiotem komisji, potem jeszcze mieli spotkanie z przewodniczącymi rad, z wójtami, burmistrzami, po tej debacie uznaliśmy, uznałem aby tenże plan nazywał się nieco inaczej nie jest to ucieczka od jakby wzięcia odpowiedzialności za ten dokument, ale zwarzywszy na ten dokument, który się ukarze chociaż będziemy robili wszystko aby zrealizować, aby on miał brzmienie „Prognoza rzeczowo - finansowa remontów i przebudowy dróg powiatowych na lata 2016 – 2018”. Taki dokument jest potrzebny chociażby po to aby wszcząć procedurę przygotowania dokumentacji do niektórych oczywiście pozycji, aby można było spokojnie aplikować, jeżeli tylko zabezpieczymy wkład własny, a tym wkładem własnym będą środki z różnych źródeł. Przy okazji informuję, iż już na koniec sierpnia pokażą się pieniądze z Banku Gospodarstwa Krajowego i które w ramach pożyczki nie wchodzą w zadłużenie powiatu, nie obciążają wskaźników na bardzo korzystnych warunkach. Dziękuję. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Starosty Pyrzyckiego: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – proponuje aby ten punkt umieścić w punkcie 7., a następne punkty staną się punktem 8. itd. Natomiast ze swojej strony w zmianach porządku obrad dzisiejszej sesji proponuje, stawiam wniosek o wycofanie skargi, która jest w punkcie 16. naszego porządku obrad „rozpatrzenie skargi pana Grzegorza Sawki z dnia 25 maja 2015 r.” 

Przewodniczący Rady odczytał pismo pana G. Sawki wycofujące skargę  na Starostę Pyrzyckiego oraz kierownika sekcji liniowej Zarządu Dróg Powiatowych.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wycofanie punktu 16. z porządku obrad: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – natomiast drugi wniosek z mojej strony jest aby w tym punkcie, żeby nie przemieszczać tych punktów ująć projekt uchwały nr 53a, państwo radni dzisiaj otrzymaliście ten projekt w sprawie petycji mieszkańców Lipian wnioskujących o wprowadzenie zakazu używania skuterów wodnych na jeziorze Wądół. Taka petycja mieszkańców wpłynęła, pan burmistrz pismem przewodnim przesłał, przesłał również stanowisko komisji merytorycznej w związku z tym rada musi tym tematem w ustalonym terminie podjąć ten temat. I taki projekt uchwały został przygotowany, proponuję aby umieścić go w punkcie tym co wycofaliśmy skargę pana Grzegorza Sawki, czyli były punkt 16., który wiadomo stanie się punktem 17. jeżeli przegłosujemy. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie petycji mieszkańców Lipian wnioskujących o wprowadzenie zakazu używania skuterów wodnych na jeziorze Wądół (proj. nr 53a): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Starosty Pyrzyckiego dotyczy zmiany tytułu informacji na „Prognoza rzeczowo – finansowa remontów i przebudowy dróg powiatowych na lata 2016 – 2018”: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 3 porządku.

Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Powiatu. 
Radni nie zgłosili uwag do protokołu. Protokół przyjęto w głosowaniu: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 4 porządku.

„WOLNA TRYBUNA DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO.” 

Brak wystąpień.

Do pkt. 5 porządku.

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Pyrzyckiego.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.
Uzupełnienie sprawozdania stanowi załącznik nr 5.

Radny W. Tołoczko – na samym wstępie chciałbym przeprosić za fakt, że tych pytań i kwestii na które chciałbym uzyskać odpowiedź od pana starosty i od zarządu będzie trochę, no ale nazbierało się, jakiś czas już minął od poprzedniej sesji i byłem tylko uczestnikiem jednej komisji, więc mam pewne wątpliwości i pewne braki wiedzy, która została tutaj zawarta. Pierwsze pytanie, na komisji oświaty rozmawialiśmy na temat zespołów szkół, na temat placówek oświatowych, rozmawialiśmy też o stanie i też o ofercie edukacyjnej, o stanie majątku, ale też i o perspektywach rozwoju tych szkół. I ocena jak gdyby i radnych, i członków zarządu, ale też i jak gdyby też opinie wyrażone przez dyrektorów były na tyle pozytywne, że wzbudziła się pewna wątpliwość przynajmniej u mnie, ale nie tylko, pewna wątpliwość dotycząca decyzji zarządu w zakresie oceny dyrektorów. Dyrektorzy są oceniani w różny sposób między innymi przez przyznawanie dodatków motywacyjnych, ja rozumiem, że jest pewne minimum i jest pewne maksimum w przyznawaniu dodatków motywacyjnych, ale zauważyliśmy w większości, chyba oprócz jednego dyrektora znaczną obniżkę tych dodatków i tak naprawdę nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi dlaczego? Ja rozumiem, że to jest suwerenna decyzja zarządu i też do zarządu należy ocena, ale proszę mi wierzyć, że ci dyrektorzy z punktu widzenia oglądu ich pracy przez radnych, ale i także przez różne gremium, i rady pedagogiczne, i mieszkańców, i rodziców, i samych uczniów, myślę, że zasługują na dobry motywator, podwyższenie tych dodatków motywacyjnych a nie obniżanie – pierwsza kwestia. Druga, chciałbym zapytać o jeden problem, który staje się w jakiś sposób problemem medialnym, a dotyczy Szpitala Powiatowego i nie tylko, bo dotyczy też PUP i innych pracowników, którzy mają tą przyjemność i zaszczyt pracować, czy to w jednostkach, czy w samym starostwie. Zacznę od szpitala i myślę, że ta wiedza jest już dosyć powszechna, bo publikatory nasze lokalne o tym informują i dochodzą takie słuchy, że niebawem zostanie zmieniony dyrektor Szpitala Powiatowego, już pewne fakty, co do zmiany dyrektora PUP nastąpiły i inni, że tak powiem szefowie jednostek też w jakimś stopniu są zaniepokojeni. Wracając do dyrektora Szpitala Powiatowego, to przypomnę, że jest to największa jednostka powiatu, to jest jednostka, gdzie nieuzasadnione zmiany, co do osób, które zarządzają tą jednostką są bardzo wrażliwe. I specjalnie podkreślam, to nieuzasadnione, bo skądinąd wiem, że ocena pracy dyrekcji szpitala, tym szpitalem kieruje od kilkunastu lat pan Ryszard Grzesiak i jest bardzo wysoka nie tylko w załodze, w kadrze lekarskiej, pielęgniarskiej, średniego personelu, administracji, ale też wśród mieszkańców, czy włodarzy naszych gmin. I myślę, że też wysoka jeżeli chodzi o np. członków zarządu, a cóż się dzieje? Tak się dzieje, że w sposób nawet trochę nieformalny proponuje się obniżenie wynagrodzenia dyrektorowi o połowę, dokładnie o połowę. Ja wiem, że to jest wysoki poziom wynagrodzenia, bo miałem tę przyjemność współpracować z dyrektorem przez 8 lat, notabene ten poziom wynagrodzenia został ustalony jeszcze przez poprzedniego już świętej pamięci starostę pana Władysława Duszę, który kierował zarządem kilkanaście lat temu. I teraz się proponuje obniżenie tego kontraktu, to budzi niepokój, to budzi wiele kontrowersji, to skłania do tego, że wreszcie osoba, która kieruje tym szpitalem powie dość ja nie chcę uczestniczyć w takiej niepoważnej grze i np. zrezygnuje. Myślę, że ten niepokój wyrażany teraz przeze mnie jest też wyrażany przez załogę szpitala i przez różne gremia, mam też takie wrażenie, że i związki zawodowe, i niebawem ma się odbyć rada społeczna też swoje zdanie na ten temat wypowie. Może już za długo na ten temat, więc chciałbym, żeby pan starosta się do tej kwestii odniósł, a jeżeli chodzi o PUP, to proszę mi wytłumaczyć jak to się dzieje, że w pewnym sensie jest ogłaszany konkurs, później jest propozycja zmiany na stanowisku dyrektora. Propozycja aby ta osoba zajmowała stanowisko wicedyrektora i się powołuje na stanowisko dyrektora też pełniącą obowiązki inną osobę, i później się ogłasza znowu konkurs, no notabene, tak na marginesie, w składzie komisji konkursowej, to budzi moje duże wątpliwości, czy powinien zasiadać przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny rady powiatu pan Artur Pniewski. Ja przypomnę panie Arturze tak na marginesie, bez urazy, że pan reprezentuje komisję, która jest w pewnym sensie organem rady powiatu i w jakim celu jest ona powołana? Rada powiatu kontroluje działalność zarządu oraz powiatowych jednostek organizacyjnych w tym celu powołuje właśnie Komisję Rewizyjną. Dziwi mnie pana miejsce w tej komisji konkursowej, bo tak naprawdę, to pan powinien sprawdzać jakość czynności, które wykonuje zarząd jeżeli takie podejmie, że tak powiem wątpliwości rada powiatu, ale to na marginesie, myślę że można jeszcze dokonać korekty mając pewną refleksje na ten temat. I chciałbym jak gdyby tylko na tych dwóch kwestiach, dwóch jednostkach mówię o szpitalu i o urzędzie pracy w kwestii jak gdyby personalnej, czy personalnych, bo jak gdyby wieść gminna niesie o wielu jeszcze innych mających nastąpić zmianach w ważnych jednostkach organizacyjnych, czy w wydziałach w samym starostwie. Następna kwestia, którą chciałbym poruszyć to zapis w informacji, którą znalazłem otóż zarząd zdecydował aby wystosować w sprawie Lokalnego Punktu Informacyjnego pismo do urzędu marszałkowskiego jednoznacznie wskazujące, że jeżeli nie będą dotrzymywane terminy płatności, to powiat pyrzycki zrezygnuje z prowadzenia LPI. Nic gorszego nie mogłoby nas spotkać, bo proszę mi wierzyć, że 3,5 etatu, to że tak powiem drogą nie chodzi. To wiele zabiegów i prób, przekonań, skutecznych przekonań z mojej strony, ze strony poprzedniego zarządu, żeby Lokalny Punkt Informacyjny, który dobrze funkcjonował obsługiwał pięć powiatów na terenie naszego starostwa, funkcjonował 3,5 etatu osób o wysokich kwalifikacjach, które mogą być sfinansowane ze środków Urzędu Marszałkowskiego, to chyba rzecz niebagatelna. Ja rozumiem, że pewne refundacje, czy poślizgi finansowania tego punktu następują i tak było w przeszłości, ale on odgrywał bardzo ważną rolę jeżeli chodzi o informowanie mieszkańców w zakresie swoich kompetencji, czyli informowanie o środkach unijnych, które mogą być w dyspozycji wielu, wielu podmiotów i osób fizycznych na terenie naszego powiatu, i nie tylko. Następna kwestia, to myślę, że pan starosta będzie się do tego odnosił, ale też tutaj zauważyłem pewną wzmiankę o DPS i o kontrakcie samorządowym, i o braku pomysłu na rozwój DPS w zakresie tego kontraktu. Ja rozumiem też, że można aplikować o środki poza kontraktowe, można aplikować o środki w formie konkursów i na pewno to jednostka, czy jednostki będą czyniły. Natomiast trudność polega na tym, że zdecydowanie trudniej jest pozyskać środki w tzw. konkursach, a zapis w kontrakcie samorządowym byłby myślę, że już pewniejszy, a o czym mówię? O tym, że DPS powinien się rozwijać, rozwijać się w dobrym tego słowa znaczeniu, rozwijać się, bo to jest jedno z głównych zadań powiatu na rzecz osób w sferze społecznej potrzebujących, starszych, schorowanych. I myślę, że pomysł i dyrekcja DPS na ten rozwój ma, mógłby być pięknie zapisany w kontrakcie tym bardziej, że koszty i wymogi związane z standaryzacją starych budynków, starego budynku tutaj w Pyrzycach jest dosyć wysoki i chyba nas na to nie stać. Następna kwestia to spotkanie robocze tak jak pan tu napisał z prof. dr n. med. Tomaszem Grodzkim Dyrektorem szpitala Szczecin – Zdunowo, proszę mi powiedzieć o czym rzeczywiście to spotkanie?  Bo ja mogę się tylko domyślać, że w kwestii opieki zdrowotnej i rozwoju szpitala, ale myślę, że pan starosta rozszerzy te kwestie. Dalej to spotkanie z Elżbietą Seredyn Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej również w takim spotkaniu pan uczestniczył, ja sobie przypominam, że miałem okazję uczestniczyć w spotkaniu z panem ministrem Władysławem Kosiniakiem – Kamyszem, którego jak gdyby finałem i zwieńczeniem była inicjatywa byłego wojewody Marcina Zydorowicza w zakresie pomocy rozbudowy Centrum Placówek Opiekuńczo Wychowawczych tutaj w Pyrzycach i pomoc ze strony ministerstwa 1 mln zł ponad dwa lata temu, dwa domy dziecka zostały przeniesione myślę, że w wygodnych warunkach. I na koniec zostawiłem ostatnią sprawę, która jest dla mnie wręcz bulwersująca, otóż związana jest z opiniami, które są wyrażane w zakresie decyzji którą podjął pan starosta. Dotyczy to Polskiego Związku Wędkarskiego i dzierżawy dwóch akwenów na terenie powiatu pyrzyckiego, proszę rozszerzyć tą informację, bo 21 maja spotkał się pan z przedstawicielami Polskiego Związku Wędkarskiego na temat gospodarowania akwenami skarbu państwa na naszym powiecie. I jak będzie pan jak gdyby odpowiadał na te kwestie, to chciałbym wtedy też jeszcze zabrać głos i rozszerzyć tę informację, jest ona bulwersująca, niepokojąca, ale z tymi opiniami, tymi uwagami podzielę się trochę później.
Starosta K. Lipiński – postaram się odpowiedzieć w takiej kolejności jak były zadawane, czy poruszone zagadnienia w zasadzie część pytań, część zagadnień. Pierwszy temat, który podjął radny Tołoczko, to placówki oświatowe, perspektywy rozwoju, ocena dyrektorów, powiem w ten sposób, upatrujemy, zresztą nie tylko my inne organy prowadzące podobne placówki oświatowe w Polsce, ponieważ zaświeciło się bardzo wyraziście zielone światło jeżeli chodzi o kształcenie zawodowe. Również upatrujemy dużą szansę rozwoju jeżeli chodzi o CKU, cz też ZS Nr 1, ale również SOSW i te trzy jednostki znalazły swoje miejsce jako fiszki na tym etapie w projekcie kontraktu samorządowego Pyrzyce Plus, ponieważ przypomnę sześć gmin powiatu pyrzyckiego, starostwo i gmina Banie. Mając na uwadze kierunek rozwoju społeczno - gospodarczy naszego regionu plus gmina Banie, trzy jednostki pewnie zmienią swój akcent, pewnie nie wyrazisty, ale na pewno tak pod potrzeby kształcenia uczniów w zawodach, które są pochodną, czy też niezbędnym czynnikiem rozwoju naszego terenu o którym mówiłem. Jeżeli chodzi o dodatki motywacyjne radny użył terminu „znaczącą” było to jak dobrze pamiętam 20%, od 20% są to symboliczne pieniądze my z kierownictwem tychże szkół, które wymieniłem pracujemy dobre pół roku i nie znamy jakby dokładnie dyrektorów pewnych inicjatyw, pomysłów, aczkolwiek spotkań było wiele. Myślę, że nic nie stoi na przeszkodzie o ile nasze oczekiwania idą w tą stronę o czym mówiłem się spełnią i do tematu wrócimy, a pewnie mam jeszcze pewien zapas, więc tutaj z tego małego ruchu nie robiłbym żadnego problemu i wśród dyrektorów takiego istotnego odzewu nie ma, bo to są faktycznie śladowe małe pieniądze. Natomiast pewna idea nam przyświecała. Poznamy się bardziej, poznamy bardziej kierunek, czy kierunek kształcenia zawodowego i prowadzenia szkół jest zgodny z naszymi oczekiwaniami, jest to wynik niepewnych poleceń, czy dyrektyw, ale pewnych rozmów, współpracy i tak to się dzieje, tak to odbieram i tak w ten sposób odpowiadam. Drugi temat dwie instytucje powiatowe zostały wymienione przez radnego Tołoczkę Szpital Powiatowy i PUP w tejże kolejności spróbuję zająć głos. To nie przypadek, iż dwa pierwsze tematy merytoryczne, którymi rada się zajmowała w miesiącu lutym bieżącego roku, to była ogólnie rzecz biorąc służba zdrowia, bo ochrony zdrowia już ponoć nie ma i rolnictwo, a konkretnie indywidualne rodzinne gospodarstwa rolne. To na tej sesji był obszerny materiał przedstawiony radnym, komisje, radni na sesji również debatowali, materiał został przyjęty i został skierowany do wszystkich instytucji, które powinny tenże materiał rozpoznać. Nie ukrywam, iż zdaniem, moim zdaniem, zarządu jest aby szpital się rozwijał, aby szpital próbował może nie przewidywać, ale czytać pewne kierunki w których chcemy, czy nie chcemy będzie się rozwijał ten region o którym mówiłem w pierwszej części. I tutaj no nie do końca była odpowiedź, aczkolwiek śladowo w tym dokumencie zapisana została, więc już w lutym, a więc dwa miesiące po naszym dobycie taki dokument przedłożyliśmy Wysokiej Radzie i była dyskusja na ten temat. I również bardzo szybko, bo chyba po dwóch miesiącach spotkałem się ze związkami zawodowymi u mnie w gabinecie w pełnym składzie, dyskusja była bardzo odpowiedzialna merytoryczna. Na tym spotkaniu przede wszystkim była mowa o przyszłości szpitala, o jego rozwoju, czy w takiej formie, czy w innej formie? Również podobnie przebiegała rozmowa ze związkami zawodowymi szpitala w niepełnym składzie z udziałem przewodniczącego Związku Zawodowego „Solidarność” Pomorza Zachodniego i swoim pracownikiem, i również ta rozmowa była w tym tonie, była o szpitalu, o jego sytuacji obecnej, co na przyszłość? W którą stronę? Na co położyć akcenty? Troska o potrzebne pieniądze, których pewnie nie zdobędziemy, bo do końca 2016 pewna standaryzacja, a do końca lipca 2017 pełna informatyzacja. Nie będę tutaj wymieniał jaki to rząd pieniędzy, bo różne kwoty mogą wchodzić w grę w zależności od tego jak wypadnie przetarg i nie tylko, ale są to ogromne, ogromne pieniądze. I zgoda, tak tutaj użył radny Tołoczko, że ocena pracy dyrektora jest bardzo wysoka, nie wiem skąd ma tą informację oceny dyrektora szpitala, czy innych dyrektorów, starosta, czy zarząd obecny nigdy nie dokonywał, znaczy przez ten czas. Natomiast jeszcze raz to powtórzę jesteśmy zadowoleni z wyniku finansowego, który powoduje, iż nie mamy zmartwień, ale co się dotyczy obecnego szpitala,  bo do spraw innych wrócimy, więc to czy szpital ma ponad 350, czy 360 tys. zysku, czy to oznacza, że szpital się rozwija? Tutaj nie postawię znaku równości, bo to byłoby nieprawdą. Jeszcze raz powiem, że wynik jest dobry i z tego tytułu nie mamy żadnych kłopotów. Czy się rozwija, czy też nie, to pewnie w tej sali kilkakrotnie była dyskusja, czy ma być ten oddział, czy inny oddział? Czy ten jest bardziej potrzebny? Inny jest mniej potrzebny? A dlaczego go likwidujemy? A dlaczego kobiety nie rodzą tutaj? A inne jeszcze sprawy? W związku z tym osobiście nie jestem zadowolony z tego statusu jeżeli chodzi o szpital tak, mam na myśli może nie na dzisiaj ale na przyszłość o kierunkach rozwojowych naszego szpitala. I o tym też rozmawialiśmy na spotkaniach ze związkami zawodowymi i się w tej kwestii zgadzamy, więc nie można zadawalać się dniem dzisiejszym, aczkolwiek wynik finansowy też w pewnym sensie jest to konsekwencja wielu sytuacji, które miały miejsce i za poprzedniej kadencji i jeszcze wcześniej, i jeszcze wcześniej, i jeszcze wcześniej. Jest to wynik wielu działań, wielu ludzi o których dzisiaj się nawet nie mówi a pewnie wszystkich starostów. Jeżeli chodzi o dojście do tego wyniku finansowego z tym, że trzeba pamiętać, że po drodze był Niepubliczny Zespół Opieki Zdrowotnej. Tutaj jeszcze radny wspomniał odnośnie dyrektora, że jest to niepoważna gra nie ma wagi, żeby zmierzyć pobory starosty, wicestarosty, zastępcy dyrektora Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego, dyrektora szpitala i innych nie ma takiej wagi i miary, nie ma tu uznaniowości w jaki sposób trzeba do tego podejść. Po naszej propozycji poborów dla pana dyrektora szpitala wpadła nam w ręce informacja, iż wiele szpitali liczy, jeżeli chodzi o ilość łóżek i tam, no jest to porównywalne można powiedzieć z tym co proponowaliśmy, ale temat się nie zakończył, temat jest otwarty. Zarząd ma przede wszystkim na trosce prawidłową, należytą i wysokiej jakości obsługę medyczną naszych mieszkańców powiatu pyrzyckiego w naszym pyrzyckim szpitalu. Tak to się dzieje, starannie do tego wszystkiego podchodzimy z wielką odpowiedzialnością, ponieważ szpital nie jest to firma, która jest typowo nastawiona na zysk, aczkolwiek jest to bardzo istotne, żeby nie mieć problemów w rozmowach z NFZ i tak to postrzegamy wielu może się to nie podobać, ale tak to uważamy. Jeżeli chodzi o PUP myślę, że radny Tołoczko pytający dobrze wie, iż w pewnym momencie pani dotychczasowa dyrektor, no musiała wrócić na swoje miejsce ze względów formalnych tak, była p.o. i tutaj jedna z gazet lokalnych lekko swego czasu nadmieniła, iż mogło być inaczej panie radny Tołoczko, ale stało się inaczej nie za sprawą obecnego zarządu, czy też starosty. Został ogłoszony konkurs dzisiaj jest ostatni dzień na składanie ofert. Poprzednia pani dyrektor pracuje, jest zastępcą i myślę, że też tak zostanie i nic wielkiego się nie dzieje, ale każda ekipa ma prawo dobierać sobie ludzi, żeby jak najlepiej w przypadku starostwa świadczyć usługi administracyjne i takie działania podejmujemy, i takie działania podejmować będziemy o ile będzie taka potrzeba. Lokalny Punkt Informacyjny nie przypominam sobie jakiegokolwiek pisma, które zostało skierowane do pana dyr. Szmyta, iż jeżeli nie zmieni się sytuacja, to LPI nie będzie istniał, my z niego zrezygnujemy, tak nigdy nie było. Natomiast w pewnym momencie można poczuć lekkie zdenerwowanie kiedy każdego miesiąca musimy prefinansować, a kasa powiatu pyrzyckiego jest jaka jest. Prosiłem o takie pismo żeby zwrócić uwagę aby to prefinansowanie nie należało do sytuacji notorycznych. Oczywiście wyjątkowe sytuacje rozumiem mogą się zdarzyć, ale praktycznie każdego miesiąca to się dzieje i też tak nie może być. Urząd Marszałkowski może z jakiś tam powodów bliżej nieznanych nie przekazuje, odwleka, czy też wydłuża ten termin, nie jest to dobre tak być nie powinno. Natomiast bardzo dobrze, że jest pracuje tam osoba, która wiele poczyniła starań, żeby ten punkt mógł funkcjonować i szefuje temu punktowi informacyjnemu u nas w Pyrzycach, który obejmuje kilka powiatów. Teraz DPS i kontrakt samorządowy, no tutaj panie przewodniczący pewnie potrzebowałbym chyba pół godziny i pewnie tak powinienem postąpić, może skrócę o jedną minutę. W kwietniu ubiegłego roku jednostki organizacyjne starostwa, gminy złożyły wnioski jeszcze przed kwietniem do kontraktu samorządowego. 4 Kwietnia ubiegłego roku zbiór tychże projektów został skierowany do Marszałka Województwa, w sierpniu przyszła odpowiedź czterech akcji marszałka na ten zbiór projektów. Nie będę pokazywał jak to wygląda, sześć, czy osiem stron, czy dziesięć stron praktycznie żaden z nich nie kwalifikuje się do tego aby umieścić go w projekcie kontraktu samorządowego, ponieważ żaden z nich nie spełnia wymogów, iż wpłynie na rozwój przede wszystkim gospodarczy i społeczny. Dlatego też tak naprawdę to pracę nad kontraktem rozpoczęliśmy od nowa – w cudzysłowie. I po krótkim czasie udało się przekonać gminę Lipiany, gminę Przelewice, która odeszła z naszego powiatu, wrócili i pozyskaliśmy gminę Banie silny i mocny punkt kontraktu Pyrzyce Plus. W tej chwili jesteśmy można powiedzieć na ukończeniu, do końca miesiąca tak, cztery miesiące mamy czasu aby przekonać Zarząd Województwa ze złożonym dokumentem, argumentami, że warto postawić na ten teren, bo obecnie pieniądze przeznaczane tylko w wymiarze terytorialnym a nie branżowym. I mamy nadzieję, jestem wręcz przekonany, że włożona siła zaangażowanie, praca wielu ludzi z wszystkich gmin, starostwa przyniesie określony skutek. DPS proszę zauważyć na terenie naszego powiatu pyrzyckiego jeden już został uruchomiony. Byłem kiedy został przyjęty pierwszy pacjent w Batowie gmina Lipiany, nazwany jest ten ośrodek „Pałac Batowo”, 48 miejsc, plus 18 będzie za chwilę, czyli 66. Byłem również w Swochowie u kolegi Twardowskiego, 28 i już chyba praktycznie za chwilę, bo pozwolenie na użytkowanie otrzymał. 66, 28, 96 myślę, że należy się zastanowić, czy iść w tą stronę o której mówił radny Tołoczko. Zadania własne można wykonywać nie koniecznie samemu, to też jest wykonywanie zadań własnych, można podpisać porozumienie dla ludzi, którzy nie są w stanie zapłacić, rodziny nie zapłacą itd., można dofinansować, stworzyć odpowiedni regulamin nad tym się zastanawiamy. Czekają o wiele, nie to że ważniejsze, bo życie ludzkie jest jedno, ale skoro ktoś zabezpiecza starość, to się należy nad tym się pochylić i to dobrze przeanalizować. Nie ma żadnych szans, żeby budowa, czy remonty DPS znalazł się w kontrakcie, co nie znaczy o czym mówił radny, że nie ma innej drogi. Są przynajmniej trzy i pewnie jeżeli trzeba byłoby uznamy, zarząd uzna i rada się z tym zgodzi to pewnie się za to zabierzemy. Podpunkt 5. spotkanie robocze z prof. Grodzkim, tak takie spotkanie się odbyło z profesorem, zostały poczynione pewne uzgodnienia, po krótkim czasie te uzgodnienia wypełniłem i przesłałem panu profesorowi Tomaszowi Grodzkiemu aby się z tymi materiałami o które prosił zapoznał. Oczywiście jeżeli jest dyrektorem specjalistycznego zespołu Zdunowo, no to pewnie rozmowa była o szpitalach a nie o innych rzeczach, aczkolwiek mężczyźni też o innych rzeczach rozmawiają. Nie ukrywam, że chodzi mi o pewną współprace pomiędzy szpitalami Zdunowo i Pyrzyce, myślę że na tym w tej chwili zakończę. Co do spotkania z panią Elżbietą wiceministrem pracy i polityki społecznej brałem udział jako uczestnik spotkania w Kozielicach tam wójt Twardowski dosyć ostro naciskał myśmy tylko się przysłuchiwali, bo spotkanie było bardzo krótkie pani minister miała bardzo mało czasu, to nie było spotkanie zaplanowane w Kozielicach, tylko przejazdem kiedy wracała z Dębna na lotnisko prawdopodobnie, kilka chwil poświęciła naszym zebranym. Ostatni punkt Polski Związek Wędkarski. Jeżeli chodzi o tzw. glinianki w Reńsku dotyczy to obrębu Warnice, który jest dzierżawiony przez Polski Związek Wędkarski Koło Wędkarz w Pyrzycach. W wyniku kontroli, kontrola wykazała pewne nieprawidłowości na tym akwenie wodnym, a w zasadzie na terenach przyległych do akwenu wodnego. Decyzja została podjęta o wypowiedzeniu tejże umowy. Związek Wędkarski się odwołał od tego dosyć obszernym pismem, sprawa jest rozpoznawana. Dziękuję.
Radny W. Tołoczko – chciałbym jak gdyby trzymać pana starostę za słowo jak pan pozna, że tak powiem jakość pracy dyrektorów to te dodatki zostaną zwiększone. Pan mówi, że nie przypomina sobie pisma do Urzędu Marszałkowskiego w sprawie LPI, otóż tu jest tylko takie zdanie „jeżeli nie będą dotrzymywane terminy płatności, to powiat pyrzycki zrezygnuje z prowadzenia LPI.” Tak pan zapisał, więc albo to że pan nie wysłał jeszcze żadnego pisma to może jest w przygotowaniu za jakiś czas. Jeszcze jedna kwestia też chciałbym, znaczy przedostatnia kwestia, chciałbym podziękować za wysoką ocenę wcześniej chyba pan ją wyrażał chyba na sesji marcowej w zakresie funkcjonowania PUP i zarządzania tą jednostką przez panią byłą dyrektor, obecnie zastępcę panią Elżbietę Gabruch i wyraził pan taką myśl, że prawdopodobnie po rozstrzygnięciu konkursowym nadal będzie zastępcą tego urzędu. Wracając do akwenu mówił pan, że jest sprawa w toku. Ja tylko chciałbym się podzielić swoimi wątpliwościami i o tym też wspomniałem panie przewodniczący, także proszę o te półtorej minuty, a wątpliwości mam bardzo istotne i nie chciałbym tu nikogo pomawiać o złe intencje, o że tak powiem nieszczerość przy podejmowaniu jakichkolwiek decyzji. Natomiast proszę rozważyć taką o to kwestię, fakty były następujące: pełniłem funkcję starosty przez ostatnie dwie kadencje i miałem do czynienia między innymi z tą sprawą. Na zaproszenie pani wójt gminy Warnice, byłem też uczestnikiem takiego spotkania gdzie między innymi tu obecny pan Artur Pniewski radny rady Powiatu Pyrzyckiego, przewodniczący Komisji Rewizyjnej miał okazję też wypowiedzieć swoje zdanie na temat tego akwenu chęci ewentualnie w przyszłości dzierżawy, czy nawet nabycia tego akwenu. Pan tu obecny były wicestarosta, obecny wiceburmistrz też miał okazję rozmawiać niejednokrotnie w poprzedniej kadencji w tych kwestiach jak właśnie przyjmując pana radnego. Ja mam pewne wątpliwości co było pierwsze tak, czy jakaś intencja? Czy później decyzja? A tak na marginesie, to chciałem powiedzieć, że PZW jest jednym z niewielu stowarzyszeń działających na terenie powiatu pyrzyckiego, a w tym akurat zakresie, to że tak powiem ta rola, że tak powiem nie jest do przecenienia edukacyjna i taka kulturotwórcza nawet w tym zakresie, bo dotyczy to dzieci i młodzieży, ale też i dorosłych. Opiekuje się akwenami, bo kilkanaście akwenów z różnym, że tak powiem obszarem własności tych akwenów na terenie powiatu pyrzyckiego i wywiązuje się z tego znakomicie. Ja jestem po rozmowie i z prezesem PZW oddziału tutaj na terenie powiatu, ale też i na terenie województwa z zarządem, z wędkarzami też rozmawiam.  Proszę mi wierzyć ta sytuacja jest bardzo dla nich niepokojąca i wręcz dziwna. Ja rozumiem, że rozstrzygane są kwestie merytoryczne dotyczące zarybienia, odniesienia się do pewnych sytuacji pokontrolnych, ale nadal mam wątpliwości i te wątpliwości nie wynikają, że tak powiem tylko z zasłyszanych sytuacji. Jednocześnie podkreślam nie posądzam nikogo o złe intencje ani starostę, ani kogokolwiek, który się w tej kwestii wypowiadał. Natomiast nie jest to sytuacja klarowna i proszę aby ten konsensus związany z tą sytuacją w ramach właśnie współpracy z PZW, myślę że wzorowej, bo przez  moje poprzednie osiem lat, czy poprzednio pana starosty Władysława Duszy i myślę, że też teraz z obecnym zarządem, obecnym starostą do tego właśnie skłaniają. Dziękuję.

Starosta K. Lipiński – myślę, że nie będziemy się tutaj z moim przedmówcą licytowali, kto, kiedy, ile? 16 lat współpracuję z PZW Koła nr 1 w Pyrzycach teraz Wędkarz i tą współpracę ceniłem i cenię sobie bardzo wysoko. Najpierw jako burmistrz potem jako sołtys, wspaniała była współpraca obustronna, nawet otrzymałem w pewnym czasie wyróżnienie, czy odznaczenie od związku, więc podkreślam też tą rolę oświatową, edukacyjną, wychowawczą. Jest to wielka pasja, młodzi ludzie mają zajęcie i można by tu wiele, wiele, wiele cennych, ważnych słów wyartykułować. Jakiś tydzień temu wpłynął wniosek PZW o dzierżawę z innej części gminy dużego akwenu na czym nam zależy. Informuję, że podjąłem decyzję na tak. Natomiast tak jak powiedziałem tutaj wpłynęło odwołanie do wiadomości wojewoda i nie tylko, temat jest rozpoznawany. Dziękuję.

Radna E. Cichacka – chciałam zadać jedno pytanie, ale wypowiedź pana starosty sprowokowała mnie do zabrania głosu w sprawie likwidacji oddziału położniczo – ginekologicznego w której to likwidacji uczestniczyliśmy jako radni i była to wspólna bardzo trudna decyzja, oczywiście powstała ona z inicjatywy dyrektora, ale nie miał łatwo z nami, proszę nam wierzyć. Nasza decyzja była poprzedzona wieloma dyskusjami, wieloma rozważaniami i nieprzespanymi nocami, i myślę że jeżeli do dzisiaj ktoś ma żal o likwidację tych oddziałów, to jest to jedynie personel, który utracił pracę. Natomiast sytuację taką wymusiły same pacjentki, które no niestety nie były pacjentkami naszego szpitala. To tyle króciutko i nie proszę o odpowiedź na tę moją krótką wypowiedź, natomiast poprosiłabym o odpowiedź na pytanie kto był inicjatorem spotkania z Mieczysławem Jurkiem przewodniczącym NSZZ „Solidarność”? Czego konkretnie to spotkanie dotyczyło? Cz to spotkanie ma jakieś reperkusje i czy było ono w jakiś sposób opiniotwórcze, czy wpłynęło na dalsze ewentualne decyzje zarządu? 

Starosta K. Lipiński – skoro pani radna wnosiła aby nie odnosić się do pierwszego zagadnienia, to uszanuję i nie będę się odnosił. Natomiast spotkanie było zorganizowane na wniosek, czy z inicjatywy związków zawodowych, pierwsze spotkanie było z inicjatywy mojej u mnie w gabinecie, a to drugie z inicjatywy związków zawodowych i to pewnie wspólnie związki zawodowe szpitala i szef struktur zachodnich pan Mieczysław Jurek. Tak jak powiedziałem w swojej wcześniejszej wypowiedzi zdecydowana ilość czasu i taki mocy akcent położony był na przyszłość szpitala, czy organem prowadzącym będzie powiat, a może komuś się śni żeby była spółka? A co będzie z dotychczasowymi oddziałami, a jaką mamy gwarancje pracy? A czy może będziemy zarabiali więcej? Wyraziście było takie zatroskanie o firmę pt. Szpital Powiatowy i o jego przyszłość.

Radna E. Cichacka – czy to spotkanie ma jakikolwiek wpływ na ewentualne decyzje zarządu?

Starosta K. Lipiński – no ale skoro na tym spotkaniu z związkowcami praktycznie o personalnych sprawach nie rozmawialiśmy w związku z czym nie może mieć wpływu. Dziękuję. 
Do pkt. 6 porządku. 

Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny W. Tołoczko – jedno przypomnienie a dotyczy to tzw. termomodernizacji obiektów szkolnych, naszych oświatowych i starostwa. Przypominam sobie na jednej z ostatnich sesji taki wniosek został przegłosowany, miał pan pokazać pewien pomysł, pokazać pewną drogę i to w zasadzie zostało określone jako zadanie priorytetowe, jeżeli chodzi o placówki oświatowe. Termin bodajże, że tak powiem był artykułowany koniec czerwca, mamy de facto koniec czerwca, więc proszę o pełną informację i najlepiej żeby ona była w formie pisemnej. Dziękuję.    
Do pkt. 7 porządku.
Raport o stanie powiatu na koniec grudnia 2014.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 6.
Starosta K. Lipiński – tak jak zapowiadałem kilka zdań wstępu, tą prezentację przedstawi wicestarosta i proszę żebyśmy przyjęli to na chłodno. Po przeanalizowaniu, czy po przerobieniu pewnych myśli w domach zadanie domowe już informuję, że będę chciał się z wszystkimi radnymi spotkać, porozmawiać podczas zwykłego roboczego spotkaniu, bo będzie o czym. Dziękuje.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

PRZERWA.

Przewodniczący Rady wznowił obrady po przerwie.

Wicestarosta B. Królikowski – doszliśmy do wniosku jako Zarząd Powiatu Pyrzyckiego, że ponad pół roku to jest odpowiedni okres czasu ażeby nabrać gruntownego przekonania i wizji funkcjonowania jednostek organizacyjnych samorządu powiatowego a także żeby wziąć pod lupę przestrzenie, które szczególnie tego spojrzenia wymagają. Myślę, że nasz raport, raport o stanie powiatu na koniec roku 2014, bo tenże właśnie rok się zakończył, 2015 rok jest w trakcie, więc można tu pewne podsumowania wskazać. Jest konieczne ze względu na to, żeby wytyczyć sobie odpowiednio precyzyjnie cele i zadania na nasz czas najbliższy, żeby wskazać problemy które są najbardziej palące i żeby zdać sobie sprawę jak w ogóle nasz samorząd powiatowy wygląda. Szanowni państwo oczywiście służy to również pewnej transparentności działań Zarządu Powiatu Pyrzyckiego, myślę że opinia publiczna powinna być w pełni poinformowana na temat informacji, które są kluczowe dla funkcjonowania samorządu powiatu pyrzyckiego. Myślę, że ta prezentacja temu posłuży, ażeby w prosty sposób wyobrazić sobie pewne przestrzenie i pewne zjawiska. Jak pewnie państwo, którzy interesują się sprawami samorządu powiatowego doskonale wiedzą samorządność powiatu od samego zarania od 1998 roku w przestrzeni finansowej nigdy nie była zbyt szeroka. Gdzież bardziej doszukiwać się powagi samorządności jeżeli nie w przestrzeni finansowej, jeżeli nasze władztwo jako mieszkańców, jako wspólnoty samorządowej w kwestii finansowej jest ograniczone, to wszystkie inne mają drugorzędne znaczenie. Ten brak samorządności finansowej ze względu na czynniki zewnętrzne ustawodawstwo rozwijał się przez lata, a dzisiaj można powiedzieć, że wobec wyzwań i problemów przed którymi stoi także powiat pyrzycki, ale i wszystkie inne powiaty w Polsce jest szczególnie dotkliwy i sprawia szczególny problem w możliwości zareagowania na pewne problemy, które się pojawiają. Szanowni państwo powiat pyrzycki znajduje się w trudnym momencie skala zadań, które obecnie stawiane są przez Zarządem Powiatu Pyrzyckiego, które wynikają z ustawy o samorządzie powiatowym w chwili obecnej jest bardzo duże. Także potrzeby inwestycyjne, potrzeby sprzętowe wszystkich jednostek pyrzyckiego samorządu powiatowego jest, można powiedzieć dotarła do tego momentu na koniec roku 2014 w tak dużej skali, że trudno wypracować tutaj niekontrowersyjne działania i trudno tutaj mówić o tym, że problem jest bagatelny. Szanowni państwo tak skala zadań, potrzeb inwestycyjnych, sprzętowych, standaryzacyjnych jest to niesamowicie istotny temat, natomiast mimo wszystko temat ten schodzi na plan dalszy z punktu widzenia problemów finansowych przed którymi stoi, stał przez ostatnie lata, ale i w chwili obecnej wyraźnie stoi powiat pyrzycki. Zarysowanie tych problemów finansowych i skali pewnych zjawisk służy właśnie tenże raport o stanie powiatu. Jak wspomniał pan starosta ten raport nie jest można powiedzieć inicjatywą prokuratorską, nie jest aktem oskarżenia, jest to analiza stanu, który na 31 grudnia 2014 roku istniał i który w dużej mierze przekłada się w wielu przestrzeniach na to co jest w chwili obecnej i pewnie na całe najbliższe lata. Nie jest to akt oskarżenia wobec poprzedników, ponieważ i wszystkie zarządy powiatu pyrzyckiego od 1998 roku odpowiadają właśnie za ten stan, ale i też nie miały na wiele rzeczy wpływu, bo były czynniki zewnętrzne na które samorząd powiatowy nie mógł po prostu reagować. Także i czynniki ustawowe, które no niestety w zdecydowanej większości dla powiatów w Polsce kształtowały się niestety niekorzystnie, ta tendencja od końca lat 90-tych, tych zmian legislacyjnych niestety jest niekorzystna po dzień dzisiejszy wypatrujemy jakby pozytywnych rozstrzygnięć w tym zakresie, natomiast wciąż one pozostają w sferze nadziei, a nie w sferze obowiązujących aktów normatywnych.

Następnie Wicestarosta B. Królikowski przedstawił prezentację multimedialną o stanie Powiatu Pyrzyckiego na rok 2014.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – przypominam, że ten punkt informacja o stanie powiatu na koniec roku 2014 przegłosowaliśmy z prośbą pana starosty, że w dniu dzisiejszym w tym temacie nie prowadzimy dyskusji, więc uważam że ten punkt jest zakończony.   

Przewodniczący Rady R. Berdzik ogłosił 10 min przerwy.   

PRZERWA.

Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie.

Radny W. Tołoczko – dziękuję panie przewodniczący za umożliwienie mi wygłoszenia pewnego komentarza do tej prezentacji. Ja chciałbym na samym początku pogratulować panu wicestaroście Bartłomiejowi Królikowskiemu, który jakby poczynił trud pewnej analizy sytuacji powiatu w pewnym przedziale czasowym kończąc na 2014 roku, ale żeby nie zostawić tego, że tak powiem obrazu trudnego do zaakceptowania, wręcz niemożliwego do zaakceptowania aby dalej tak sprawy przebiegały. Jeżeli chodzi o zadłużenie powiatu, o możliwości rozwoju powiatu, bo głównym celem jest podnoszenie jakości życia mieszkańców na terenie naszego powiatu, chociaż sama jednostka powiatowa to też nie wszyscy mamy tego świadomość pieniądze, które leżą w gestii naszych mieszkańców, są gminy nawet jedna o wiele bogatsza, mówię o stolicy powiatu jaką jest miasto i gmina Pyrzyce. I rzeczywiście zgadzam się z większością tutaj stwierdzeń a to, że na samym początku było pewne zdanie wygłaszane przez pana starostę i później w prezentacji przez pana wicestarostę, że nie jest to jakaś lustracja prokuratorska, czy jakaś mowa oskarżycielska, to za to dziękuję, bo to jest obiektywny przekaz, który powinien skłaniać do pewnej refleksji. O tym, że ten program naprawczy, że tak powiem wisi jak „miecz Demoklesa” nad samorządem powiatowym to wiedzieliśmy już jakiś czas temu udawało się małymi kroczkami odsuwać wyrok. Natomiast tej trudnej do podjęcia decyzji poprzednie zarządy myślę, mam jakby prawo do tego stwierdzenia, nie podejmowały, bo decyzje wypracowane przez zarząd skutkowały mniej boleśnie, a tym bardziej, że mieliśmy do załatwienia po drodze kwestie głównie spłaty długu. Sytuacja kryzysu gospodarczego, ja nie tłumacze niczym nowym, ale też miała miejsce w poprzednich latach. I pamiętam przyrzeczenia też pewne oczywiście władz, mówimy o przyrzeczeniach które tu na tej sali chyba wspominałem któregoś roku o zwiększeniu podatków PIT i CIT na rzecz samorządów powiatowych i gminnych też. I wtedy z nadzieją taką, że będzie lżej, że szybciej spłacimy dług, że będziemy mogli normalnie prowadzić gospodarkę finansową odżyły. Cóż się okazało wprowadzony został wskaźnik, ten o którym pan wicestarosta mówił i to jest już rzecz nie do odwrócenia, do odkręcenia musimy się z tym zmierzyć. Mi troszeczkę brakowało w tym, nie chcę się odnosić broń Boże, bo to ma być forma komentarza z mojej strony, brakowało mi tu jeżeli mówimy o stanie powiatu to też wielu, kilkunastu a może kilkudziesięciu milionów złotych „przerobionych” tak mówiąc kolokwialnie na rzecz inwestycji w ludzi, czyli w te wszystkie projekty miękkie, to też jest bardzo istotne nie tylko materialne, nie tylko żywa gotówka na to co możemy zainwestować w pewną materię, ale też w ludzi. Myślę, że warto byłoby wtedy pokazać i byłoby to bardziej obiektywne. I na koniec cieszy mnie fakt, że już twardo bez, że tak powiem zawoalowania, czy jakiś bliżej nieokreślonych ubarwień słownych staniemy i zmierzymy się z dyskusją na temat w jaki sposób wprowadzić ten program naprawczy. On będzie bolesny, bo widzimy czym on jest uwarunkowany i mam nadzieje, że wtedy wspólnie z tą trudną sytuacją sobie poradzimy. Dziękuję.

Radna E. Cichacka – ja przyrzekam, że rzeczywiście moja wypowiedź będzie wyłącznie komentarzem nie będę się odnosiła do konkretów, nie mniej nie mogę sobie odmówić wypowiedzenia zdania na ten temat. Po pierwsze byłabym zdziwiona gdyby na wstępie pan starosta powiedział „słuchajcie drodzy wyborcy a teraz się odbędzie sąd kapturowy nad naszymi poprzednikami”, a więc chylę czoła przed umiejętnościami dyplomatycznymi pana starosty, który w trakcie komentowania raportu również odnosił się do przyczyn obiektywnych zaistniałych trudności. Postawię sobie retoryczne pytanie jaki cel przyświecał autorom tegoż raportu o stanie powiatu? To mogła być tylko taka alternatywa albo „drodzy wyborcy proszę zobaczcie co nam pozostawili nasi poprzednicy i my mamy już związane ręce i nic nam się nie uda zrobić” albo „drodzy wyborcy popatrzcie jak jest źle, ale my sobie z tym poradzimy”. Oczywiście wolałabym tą drugą wersje, bo dobro powiatu jakkolwiek patetyczne by to nie zabrzmiało leży nam wszystkim na pewno na sercu. Tak, czy inaczej będzie to można sprawdzić tylko w taki sposób, że w 2018 roku dobrze by było zobaczyć podobny raport w którym ujrzymy proporcjonalne, mam nadzieję, osiągnięcia i tego oczekujemy. Dziękuję bardzo.

Wicestarosta B. Królikowski – zabiorę głos w dyskusji, której nie ma, nie przewidzieliśmy, natomiast jedna kwestia techniczna rzeczywiście jest ten drobiazg, który w slajdzie przed oświatą się wkradł tam jest „bez Szpitala Powiatowego 59 mln zł” powinno być „włącznie ze Szpitalem Powiatowym” tutaj gdzieś to opatrznie umknęło. Szanowni państwo tak jak pani radna powiedziała, to nie było jakieś nasilenie się dyplomacji z mojej strony, po prostu jest to obiektywny raport liczby mówią za siebie nie zostały one potraktowane wybiórczo, są to liczby z którymi można dyskutować, czy intencje są takie czy inne? Jest intencją transparentność spraw finansowych powiatu, jest intencją przedstawienie kondycji powiatu w jakiej kondycji powiat funkcjonuje i mieszkańcy powiatu pyrzyckiego mają prawo wiedzieć jak ta kondycja się prezentuje, jakie są problemy, jakie są wyzwania, jakie są szanse na zmierzenie się z tymi problemami. I wreszcie kluczowy temat, szanowni państwo dzisiaj na tej sesji padła bardzo poważna informacja powiat pyrzycki stoi przed koniecznością wprowadzenia programu naprawczego. To jest szalenie istotna kwestia i trzeba wyjaśnić całą drogę dotarcia do tego punktu bez wskazywania, bez określania kto za co odpowiada i dlaczego, to nie jest w tym przypadku potrzebne ważne są informacje, które mam nadzieję staraliśmy się w jak najbardziej czytelny sposób państwu przedstawić. Dziękuję uprzejmie.
Radny W. Tołoczko – taka mała dygresja tylko nie ma powiatu w Polsce bez zadłużenia a to co musimy poprawić, to chciałbym jak gdyby wskazać tam jest nasz herb, a tutaj jest herb z 2010 roku. Proszę to jest bardzo istotna uwaga, więc te materiały ja wolałbym żeby były wycofane, żeby nie były w obiegu i tę techniczną pomyłkę jakoś tam naprawić. Myślę, że w elektronicznej formie już przyjdzie do nas właściwy zapis z właściwym herbem. Dziękuję. 

Radny S. Stępień – panie przewodniczący ja przestrzegam dyscypliny tylko kwestia tego, że zróbmy specjalną sesję, bo wydaje mi się że jeżeli nie byłoby dyskusji i komentarza, to mogliśmy dzisiaj tego nie prezentować, mogliśmy zrobić sesję nadzwyczajną tylko na ten temat wtedy każdy by się wypowiedział. A tak to praktycznie przedstawiono propozycję raportu, czy raport i nikt nie może na ten temat dyskutować. Proponuję panie przewodniczący zapisać do kalendarza dodatkową sesję i wtedy będziemy wszyscy mogli się wypowiedzieć na ten temat i przedyskutować.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – Wysoka Rado zapewne będzie sesja nadzwyczajna, bo zawsze się zdarzają zmiany do budżetu w okresie nawet wakacyjnym i ten temat uwzględnimy przy okazji sesji nadzwyczajnej. Gorzej będzie z frekwencją, bo wiadomo wszyscy się na wakacje rozjeżdżamy, ale postaramy się żeby w dogodnym czasie to zrobić, jeżeli nam się to uda. 

Do pkt. 8 porządku.

Absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
1) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2014 (proj. nr 50).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Przewodniczący Rady R. Berdzik przedstawił projekt uchwały, sprawozdania do projektu uchwały oraz poinformował, iż opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie absolutorium jest pozytywna.

Sprawozdanie finansowe Powiatu Pyrzyckiego za rok 2014 stanowi załącznik nr 8.   
Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2014 wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie stanowi załącznik nr 9.

Informacja o stanie mienia Powiatu Pyrzyckiego za rok 2014 stanowi załącznik nr 10.

Sprawozdanie roczne Szpitala Powiatowego w Pyrzycach z wykonania planu finansowego za rok 2014 stanowi załącznik nr 11.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 12.

Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 13.

Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 14.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 15.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 16.

Dyskusja:

Starosta K. Lipiński – rozpoczęliśmy dyskusję nad materiałami, które sprowadzają się do tego, iż za chwilę będzie poddana uchwała pod głosowanie a która dotyczy sprawozdania finansowego powiatu pyrzyckiego za 2014 rok. Jest to jedna z najważniejszych uchwał jakimi zajmuje się rada w przeciągu roku kalendarzowego. Tak jak już wspomniał pan przewodniczący w miesiącu marcu otrzymaliśmy informację z przebiegu wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za 2014 rok jak również w miesiącu maju sprawozdanie finansowe powiatu pyrzyckiego. Poinformował nas pan przewodniczący, iż opinia RIO jest pozytywna, komisję również wydały pozytywną opinię. A zważywszy na to, iż jestem przewodniczącym zarządu jeden miesiąc w związku z tym odnoszę się do całościowego materiału było chyba niewskazane. Dziękuję

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego za rok 2014 (proj. nr 50): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się,
Uchwała Nr X/49/15 stanowi załącznik nr 17.
2) Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 51).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 18.
Pismo Przewodniczącego Rady Powiatu do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie stanowi załącznik nr 19.

Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego za rok 2014 stanowi załącznik nr 20.

Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Szczecinie stanowi załącznik nr 21.
Dyskusja:
Radny M. Bitenc – chciałbym przedstawić w tym miejscu oświadczenie klubu radnych PSL i Skutecznego Samorządu jest to stanowisko klubu. Oczywiście odnosiło się to będzie do absolutorium jakie będziemy musieli dzisiaj udzielić. Jak mieliśmy już okazję usłyszeć sytuacja powiatu pyrzyckiego jest bardzo trudna, wszyscy mamy świadomość jak trudne zadania zostały przed naszym powiatem postawione. Zadania te jednak nierealizowane lub realizowane w niewielkim jedynie stopniu przez lata nawarstwiały się. Obecnie w wielu obszarach problem urósł do bardzo poważnych rozmiarów. Skutkiem tego przed obecnym zarządem powiatu stoi lawina zadań, której rozmiary budzą poważne zaniepokojenie. Niech ta lawina zadań zostanie zilustrowana choćby rozmiarem problemu dróg i chodników powiatowych. Nie trzeba szczegółowych danych aby wiedzieć, że skala zapóźnień sprzętowych i inwestycyjnych jednostek powiatowych jest bardzo duża. Często wystarczy tylko wizyta w budynkach tej, czy innej jednostki by dojąć do wniosku, że od wielu lat nie wiele się zmieniło a kolejne często bardzo podstawowe problemy stają się coraz bardziej palące. Skala potrzeb sprzętowych i inwestycyjnych jednostek powiatu pyrzyckiego przełożona na konkretne kwoty, które uzbierały się przez lata jest ogromna, wielokrotnie przekraczająca realne możliwości powiatu. Wszystko to jednak mimo swojej ogromnej powagi schodzi na plan dalszy, gdy skierujemy swój wzrok na sytuację finansową powiatu wiemy już, że wykonanie budżetu powiatu za lata 2012, 2013 i 2014 rok skutkuje brakiem spełnienia wskaźnika z art. 243 ustawy o finansach publicznych. Powiat pyrzycki dołącza do grona powiatów, które będą musiały realizować program naprawczy wchodzimy w najtrudniejszy czas dla powiatu pyrzyckiego od jego powstania. Jesteśmy zobligowani do naprawy powiatu, do poważnych i trudnych decyzji w wielu sferach. I chciałbym teraz tutaj odnieść się do konkretnie już absolutorium. Tak przepisy powszechnie obowiązującego prawa jak i ich wykładnia orzecznictwo polskich sądów wyraźnie wskazują, że absolutorium owszem jest instrumentem kontroli zarządu, jednak jest to instrument o zawężonym zastosowaniu. Jego zastosowanie ogranicza się tylko i wyłącznie do przedmiotu oceny wykonania budżetu przez zarząd zgodnie z wolą rady powiatu. Zaangażowanie absolutorium do oceny działań zarządu z innej perspektywy jest sprzeczne z prawem. Mimo więc negatywnej opinii pracy zarządu za rok 2014, której smutną ilustracje m.in. przedstawił raport o stanie powiatu mając również na względzie fakt ciągłości działań zarządu powiatu i brak prawnych możliwości oddzielenia oceny obecnego rządu i poprzedniego rządu, a także z uwagi na odpowiedzialność za konsekwencje prawne, za stabilność powiatu w trudnym dla niego czasie jesteśmy zobligowani do głosowania za udzieleniem absolutorium zarządowi powiatu za rok 2014 mimo ogromnego dyskomfortu jaki się z tym wiąże. Wykażemy się odpowiedzialnością i rozwagą, i tak właśnie zagłosujemy. Dziękuję bardzo.

Radny W. Tołoczko – otóż zwyczajem jest nie odnoszenie się do stanowiska, które przedstawił klub, ale chyba nie byłbym sobą gdybym tego nie spuentował. Z całą powagą to nasuwają mi się takie słowa: nie chcę, ale muszę. Nie chcę skwitować pracy, czy dorobku poprzedniego roku, bo mówimy tylko o 2014 roku, jakby się tak zagłębić w realizację tego budżetu w dokonania ubiegłego roku i to co się udało, a nawet w tych twardych inwestycjach już nie mówię o środkach wydawanych, pozabudżetowych, to nieobiektywna jest to ocena i tyle. Uwarunkowania prawne są jakie są natomiast należy też się pochylać nad sprawą w sposób obiektywny. Tyle mojego komentarza, dziękuję.

Przewodniczący Rady R. Berdzik przedstawił projekt uchwały.   

Przewodniczący poddał pod glosowanie projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 51): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr X/50/15 stanowi załącznik nr 22. 
Do pkt. 9 porządku.

Działalność Agencji Rynku Rolnego. 
Informacja działalności Agencji Rynku Rolnego Oddziału Terenowego w Szczecinie stanowi załącznik nr 23. 
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 24.
Dyskusja: brak.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Agencji Rynku Rolnego: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 10 porządku.

Działalność Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 25.
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 26.

Dyskusja: 
Radny S. Stępień – ja chciałbym tylko ponowić swój wniosek na komisji budżetowej, który postawiłem dotyczy dodatkowej komisji na temat synchronizacji pomiarów działek między wyrysem, wypisem z gruntów geodezyjnych i tych wszystkich, które są dokonywane przez pomiary GPS przez ARiMR w zakresie dla rolników. Są rozbieżności w związku z tym chciałbym abyśmy dodatkową komisję na ten temat poświęcili, wyjaśnili wszystkie problemy, ponieważ coraz więcej tych nieścisłości się zdarza i jest dość dużo, rolnicy mają z tym problemy. W związku z tym proponuję, żeby taką komisję zrealizować. Dziękuję.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – potwierdzam dyskutowaliśmy na komisji w tym temacie. Wielkości gospodarstw rolnych w jednym przypadku się zwiększały, w drugim zmniejszały, ten wniosek padł na komisji na której uczestniczyłem i pan przewodniczący komisji zanotował, że ten temat będzie w najbliższym czasie podjęty. Dziękuję za ten wniosek.
Przewodniczący poddał pod glosowanie informację na temat działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się,

Do pkt. 11 porządku.

Działalność Agencji Nieruchomości Rolnych.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 27.
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa, i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 28.

Dyskusja: brak.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania działalności Agencji Nieruchomości Rolnych: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 12 porządku.
Informacja o dotychczasowej działalności oraz o kierunkach działań na rzecz kultury, ochrony zabytków i opieki nad zabytkami. 
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 29.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 30.

Dyskusja: brak.
Przewodniczący poddał pod głosowanie informację o dotychczasowej działalności oraz o kierunkach działań na rzecz kultury, ochrony zabytków i opieki nad zabytkami: 14 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 

Do pkt. 13 porządku.

Stan przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 31.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 32.

Dyskusja:
Starosta K. Lipiński – zarząd przygotował materiał pod tytułem jak tutaj była mowa, dziękuję pani przewodniczącej za ocenę tegoż materiału. Zbliżamy się do sezonu letniego, wakacyjnego, urlopowego różne terminy tutaj można używać. Już jesteśmy świadkami wielu nieszczęść w Polsce, w naszym regionie zachodniopomorskim również boiska, drogi osiedlowe, miejsca palce zabaw się wypełnią w związku z tym my odpowiedzialni za swoje mienie komunalne, powiatowe, za równo w szkołach, czy też w innych miejscach, akwenach wodnych również mamy obowiązek dopełnić maksimum staranności aby nie doszło do różnych tragedii z którymi mieliśmy nieraz do czynienia chociażby w gminie Bielice kiedy umocowana bramka upadła i nieszczęście gotowe. Komisja złożona z pracowników starostwa i pracowników jednostek organizacyjnych przeprowadziła przegląd miejsc, które mogą być i będą oblegane w sezonie wakacyjnym na terenie powiatu pyrzyckiego, które należą oczywiście do kompetencji powiatu, taki przegląd. Jest kilka nieprawidłowości dzisiaj ten protokół przeczytałem, podpisałem z poleceniem usunięcia tych nieprawidłowości, które mogą zagrażać bezpieczeństwu życia, czy też nie daj Boże kalectwa dzieci i młodzieży, i pod tym warunkiem tylko mogą być udostępnione miejsca o których mówimy. Również w tym miejscu chciałbym bardzo gorąco zaapelować za pomocą mediów do rodziców tychże najmłodszych, ale i nie tylko, do nas samych również aby korzystać z takich miejsc, które są bezpieczne, korzystać z takich akwenów wodnych gdzie są ratownicy. Wiemy o tym, iż bardzo wielu korzysta z miejsc, które no nie są bezpieczne, miejsca które mogą narazić na pewne niebezpieczeństwo, jeżeli już tak się stanie, to naprawdę zdrowy rozsądek powinien tutaj wziąć górę aby nie było tak iż po tych miesiącach wakacyjnych, letnich, wypoczynkowych, chociaż wrzesień też się zalicza chociaż naprawdę to cały rok, aby nie było w naszym powiecie tragedii i ludzkich dramatów.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie ze stanu przygotowań do wakacji pod względem bezpieczeństwa: 13 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
W czasie głosowania na sali nie byli obecni radny W. Tołoczko oraz radny J. Budynek.
Do pkt. 14 porządku.
Przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2015/16.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 33.

Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 34.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z przygotowań do rozpoczęcia roku szkolnego 2015/2016: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 15 porządku.
Prognoza rzeczowo – finansowa remontu przebudowy dróg powiatowych na lata 2016 – 2018. 
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 35.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 36.
Dyskusja:
Starosta K. Lipiński – na początku dziękuję za przegłosowanie, na początku dzisiejszej sesji tegoż dokumentu, a konkretnie tytułu jego, który ma nazwę „prognoza rzeczowo – finansowa remontu przebudowy dróg powiatowych na lata 2016 – 2018”. Po prezentacji, którą przedstawił wicestarosta zauważyliśmy jak duże, jak ogromne, jak przeogromne, kolosalne, kosmiczne, Bóg wie jeszcze jak można nazwać, potrzebne są pieniądze rzędu ogromnych wielkości, żeby przyzwoicie zachować się przy remoncie i przebudowie, bo w zasadzie o tych dwóch terminach mówimy dróg w naszym powiecie, których mamy bardzo dużo ponad 300 km a najwięcej w gminie Przelewice. Dotychczas na pewno wszystkie zarządy, wszyscy starostowie, rady czyniły starania aby jak najwięcej wykonać, przecież to już nie chodzi o ocenę samorządu powiatowego, ale chodzi o to żeby poprawić warunki życia mieszkańców naszego powiatu, a w szczególności aby wyeliminować najbardziej zagrożone miejsca, które jeszcze są. Nie będę ich wymieniał, bo nie daj Boże opuszczę, czy nie zauważę, bo trudno byłoby zresztą skatalogować na ten moment, które to są, ale na pewno z autopsji wiemy dokładnie, iż takich miejsc nie brakuje i od nich należy rozpocząć. Również dziękuję tutaj przewodniczącemu komisji budżetu, który podczas komisji na zarządzie to mówił i podczas spotkania z wójtami i burmistrzami, iż powinniśmy się skupić bardziej na miejscowościach chociaż poza miastem też nie mogą być jakieś wyboje, przełomy, bo tak prawidłowo należy powiedzieć, bardziej skupić się na miejscowościach i do tego wójtowie i burmistrzowie też do tego się skłaniają, to też w tejże prognozie weźmiemy pod uwagę. Właśnie tak człowiek bije się z myślami i nie tylko od ściany do ściany, kiedy za chwilę pojawią się niemałe tak to powiem, albo wręcz duże pieniądze z różnych programów nie tylko unijnych, ale również krajowych. I chciałoby się poprawić warunki korzystania z dróg i chodników a tutaj może być ku temu przeszkoda, dlatego też wymaga to ogromnej staranności i użyję słowa ogromnego „cwaniactwa” w tym sensie pozytywnym, żeby jak najlepiej montować spięcie finansowe przedsięwzięć, tak będziemy próbowali do tego podchodzić. Informowałem na początku, iż Bank Gospodarstwa Krajowego uruchamia już niedługo taki program, który nie wchodzi w zadłużenie, ale oddać kredyt trzeba oczywiście z bardzo znikomym oprocentowaniem i tu gminy i powiaty może bardzo małymi krokami, o czym mówił z resztą też wicestarosta będziemy poprawiali warunki i stan techniczny infrastruktury drogowej. Nie będzie łatwo, ale tak jak powiedziała tutaj pani przewodnicząca Cichacka wybieram tą drugą opcje, że jest tak jak widzieliśmy, ale pokarzemy, że zrobimy coś. Dziękuję.

Radny S. Stępień – panie starosto, zmienił pan nazwę „informacja na temat remontów i przebudowy” na tzw. zmianę nazwy „prognoza finansowa”, widzę że każda droga ma wartość określoną jeżeli chodzi o remont. Natomiast nie mam tutaj prognozy finansowej wydawało by się, że prognoza finansowa to mówi o tym, żeby w danym roku ilość środków finansowych przeznaczyć i to jest albo wzrastające, albo malejące w określonych latach. Natomiast tutaj mamy tylko ulice, drogi, które są niezbędne do remontu i ja się z tym zgadzam i każda ta droga w przybliżeniu jest wyceniona, bo nie ma kosztorysu, nie ma dokumentacji, nie ma niczego na tą drogę tak rozumiem to. I w związku z tym trzeba by było uzupełnić ten materiał o tą prognozę finansową, którą tu pan nam zaproponuje. Dziękuję bardzo.
Starosta K. Lipiński – panie radny, to nie ja zmieniłem ja wnioskowałem, głosowaliśmy razem radnym też jestem w związku z tym przyjęliśmy razem ten dokument jednogłośnie, tak pół żartem pół serio, ale tak naprawdę było. Natomiast prognoza, czy wartość szacunkowa są to terminy bliskoznaczne i nie da się w tej chwili, bo zawsze wartość końcową dany przetarg i to on jest wówczas tą kwotą, która wieńczy jakby finansowe dzieło danego przedsięwzięcia. Ten dokument wykonywany był przez dyrektora i pracowników Zarządu Dróg Powiatowych, którzy już nie jedną procedurę wykonywali przetargową mają jakieś porównanie i orientacje co do wartości 1 km drogi, czy metra kwadratowego chodnika, czy metra kwadratowego drogi. Różnie jeżeli chodzi o nawierzchnię drogi i te ceny są duże, i myślę że lepiej się już nie da wykonać tego materiału na etapie prognozy, propozycji, programu, czy też planu, ale uważam że jednak ten termin będzie najbardziej odpowiedni. Pokazujemy również źródła, te źródła nie są wirtualne, te źródła są realne jeżeli chodzi o ich funkcjonowanie. Natomiast czy sobie z tym poradzimy? Na pewno nie będzie łatwo, ale na pewno mimo takiego przygnębienia po tej prezentacji jesteśmy otwarci na pracowitość i pewnie tak będzie. Dziękuję. 

Radny S. Stępień – ja się panie starosto z tym zgadzam, że to jest w przybliżeniu my też będziemy głosować za marzeniami, bo to są marzenia, ale wydaje mi się, że prognoza finansowa mówi co innego a to jest co innego, a dokument jest, co innego. Będziemy głosować za przyjęciem tych materiałów, wydaje mi się że trzeba by było uzupełnić o taką małą tabelkę, że w 2015 roku to tyle przeznaczymy na drogi, w 2016 roku tyle, w 2017 roku tyle, w 2018 roku tyle – jeżeli prognoza finansowa, to prognoza finansowa. Dziękuję bardzo.
Wicestarosta B. Królikowski – wydaje się istotnym i ważnym ażeby ten dokument odpowiednio docenić i myślę, że nazwa którą zaproponował pan starosta jest jak najbardziej adekwatna, dlatego że mając perspektywę skali zjawiska, którą zresztą notabene i w tej prezentacji została zarysowana te 3% w skali 15 lat, 10, 9 km w skali 15 lat. To pokazuje jak trudne jest to zadanie i jak niepożądanym jest rozbudzanie aspiracji ponad miarę. dlatego też tenże właśnie dokument skupia się na kierunkach działań, kierunkach działań w oparciu o dofinansowanie, w oparciu o dobrą współpracę samorządów, a także innych podmiotów, które mogłyby współuczestniczyć. To nie jest lista życzeń, czy lista obietnic jak ktoś by chciał, tylko lista kierunków z którymi zarząd powiatu chcę się zmierzyć i podjąć tę pracę w kierunku do uzyskania dofinansowania, uzyskania porozumienia o współpracy z gminami bez tego skala realizacji byłaby pewnie jeszcze mniejsza o ile w ogóle byle by jakakolwiek wystąpiła. I dlatego też ja pozwoliłem sobie na słowa wyróżnienia i podziękowania dla wójtów i burmistrzów gmin naszego powiatu przez cały ten okres czasu, więc to pewnie będzie kilka, czy kilkanaście osób, które zechciały współfinansować a nawet w niektórych przypadkach pewnie i same realizowały inwestycje drogowe, chodnikowe w pasach dróg powiatowych. Tak więc ja chciałbym gorąco zaapelować, a jednocześnie podkreślić, żeby ten dokument rozumieć jako dokument kierunkowy, nie jako jak pan rady użył tutaj sformułowania „sfera marzeń” marzenia mamy jeszcze ambitniejsze tutaj to jest i drugi dokument, pewnie który by tam spory zeszyt by zapisał, bo lista wniosków jest też znacznie większa, to nie jest wszystko co jest wnioskowane absolutnie. Tak więc to będą przestrzenie z którymi będziemy chcieli się jak pan starosta powiedział w przestrzeni tej pracowitości się wykazać, więc myślę, że to jest ważne jak potraktować ten dokument. Dziękuję uprzejmie. 

Przewodniczący Rady R. Berdzik – zwracam się do radnego Stępnia, czy głosujemy pański wniosek?

Radny S. Stępień – to znaczy ja sobie policzę to, tylko mnie brakuje takiego przy prognozie finansowej jeżeli jest rzeczówka, to jest i prognoza finansowa na poszczególne lata, ale wezmę kalkulator i przeliczę. Dziękuję bardzo.
Starosta K. Lipiński – panie radny Stanisławie, kolego Stępniu można było tak robić w pierwszej kadencji kiedy była subwencja drogowa, bo wiadomo ile przyjdzie i zapisać na poszczególne lata. Dziękuję. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie prognozę rzeczowo – finansową remontu przebudowy dróg powiatowych na lata 2016 – 2018: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 16 porządku.
Informacja z przygotowań na rzecz wdrożenia lokalnego programu odnowy wsi.  
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 37.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i ochrony środowiska stanowi załącznik nr 38.
Dyskusja:

Radna E. Cichacka – ponieważ przespałam możliwość zabrania głosu podczas przewidzianej dyskusji o informacji dotyczącej działalności oraz kierunkach działań na rzecz kultury zabytków i opieki nad zabytkami, to wykorzystuję teraz część składową tegoż projektu. Mam wniosek nieformalny i bardzo proszę o przyjęcie go w sposób życzliwy, bo takie też są moje intencje. Bardzo, bardzo bym prosiła, żeby przygotowując tego rodzaju informacje unikać takiego kwiecistego stylu, ja co prawda jestem z wykształcenia humanistką i chwaliłoby mi się to gdyby było to wypracowanie domowe, czy klasowe uczniów, ale ten styl wydaje mi się zaciemnia trochę konkrety. Oczekiwałabym zresztą mówiłam to na komisji ale ponieważ tak się złożyło, że na jednej z komisji nie mogli być panowie starostowie, na drugiej z kolei ja, więc nie pozwolę sobie powtórzyć tę moją propozycję, uwagę, więcej konkretów, bo my tam musimy więcej się wczytywać bardzo mocno między wierszami właśnie w treści zasadnicze. Dziękuję bardzo.
Starosta K. Lipiński – słusznie pani radna zauważyła, iż kultura świetnie wpisuje się w ten dokument o którym teraz rozmawiamy i tak na dobrą sprawę to gdyby procentowo chciał policzyć to pewnie kultura w odnowie wsi stanowi ponad 50% swojej przestrzeni. Także to przegapienie poprzedniego tematu nic tam specjalnie nie wniosło na minus, dziękuję za ten głos i zaraz się do niego odniosę wprost, ale nim to nastąpi kilka zdań. Prawdopodobnie w tym miejscu już jeżeli nie kilka razy, ale na pewno zabierałem głos mówiąc o tym na czym polega odnowa wsi. Dlaczego to mówiłem i mówię? Dlatego, iż zdecydowana większość kiedy słyszy odnowa wsi, to ma na myśli PROW, a nie do końca tak jest i tak na dobrą sprawę to działanie odnowa wsi w PROW ma nie wiele lub też nic wspólnego z odnową wsi, ponieważ w PROW występują wskaźniki, występują pewne kryteria, które trzeba wykonać. I tak na dobrą sprawę, a 12 lat byłem w gminie i wiem o tym, iż no nie mówię że wszyscy, ale znacząca ilość samorządowców gminnych korzysta z PROW tylko dlatego, że te pieniądze tam są i że można z nich skorzystać, i że można je przetransformować na teren wiejski. Natomiast ta transformacja nie jest do końca szczęśliwa, bo często bardzo często nie mają samorządowcy przekonania, iż akurat to jest potrzebne na terenie wiejskim, ale to oferuje program unijny, cóż potem radni powiedzą, czy mieszkańcy, że nie wykorzystuje się pieniędzy unijnych. Odnowa wsi jest to niesformalizowany, lokalny program, to radni gminy, czy radni powiatu w tym przypadku decydują o tym jaki będzie regulamin i wsłuchują się w oddolne procesy rozwojowe a więc w tą propozycję mieszkańców środowisk wiejskich oczywiście pod warunkiem aby mieściły się w zadaniach własnych gminy. Chociaż nie wszystkie, bo jeżeli weźmiemy obiekty sakralne, to tutaj nie za bardzo wpisuje się w działania zadań własnych gminy i z funduszu sołeckiego nie można sfinansować. Natomiast regulamin można przyjąć w ramach lokalnego, czy regionalnego, powiatowego, czy gminnego programu odnowy wsi, bo jest taka potrzeba, co służy lokalnej społeczności, to lokalna społeczność ma decydować o tym jak będzie się działo. Również chcę powiedzieć nie byłem 17. na komisji u pani przewodniczącej Cichackiej w tym czasie z pracownikami starostwa byłem na konferencji poświęconej niematerialnemu dziedzictwu narodowemu, to co jest niezmiernie dzisiaj ważne i istotne. Poinformuję tylko, czy przypomnę niektórym kto bardziej się interesuje, iż w roku 2011 Polska ratyfikowała konwencję UNESCO poświęconą niematerialnemu dziedzictwu kulturowemu. I od tego momentu Narodowe Centrum Kultury organizuje w regionach spotkania temu poświęcone. Dzisiaj ten element gdzieś jest albo nie zauważalny albo z uwagi na pęd w stronę materialnych rozwiązań, aczkolwiek nie raz nieuzasadnionych zapominamy o tej ważnej tradycji, o tym co nas wyróżnia i co jest naszą wielką wartością, wielką tradycją i wielkim skarbem, wręcz bym powiedział lokalnym skarbem. I wszystko na to wskazuje, decyzja można powiedzieć, że jest racja ministra na piśmie, spotkanie regionalne odbędzie się u nas w Pyrzycach chcemy wykorzystać, jak również mam nadzieję będzie świetny prelegent z województwa opolskiego w miesiącu wrześniu o czym już zresztą zapowiadałem. Jest to ważny element życia społecznego, zresztą radny Tołoczko, kiedy dyskutowaliśmy o szpitalu zauważył tą wartość niematerialną też. Dziękuję.
Radny W. Tołoczko – ja tylko raz zabiorę głos chyba, że będzie jakaś dyskusja i w polemice niestety będę musiał uczestniczyć, ale powiem tak kolego starosto, wychodzi z pana burmistrz. I myślę, że wychodzi z pana i z inicjatyw które pan podejmuje  właśnie zadania, którymi się zajmują wójtowie, burmistrzowie. Dlaczego o tym mówię? Dlatego, że w takim dokumencie który dla nas jest biblią niemalże a więc ustawa o samorządzie powiatowym, biblią dla samorządowców. Zakres działania i zadania powiatu są ściśle określone, określone tak dokładnie i też zastrzeżone, że nie możemy poza nie wykraczać. Ja rozumiem, że w tych zadaniach jest np. w 12. punkcie gospodarka wodna, ochrona środowiska i przyrody, rolnictwo, leśnictwo i rybactwo śródlądowe w następnych punktach, a wcześniej jeszcze kultura, ochrona zabytków i opieki nad zabytkami. To jeszcze nie uprawnia do tego, żeby wydawać pieniądze i zajmować się, poświęcać czas wielu pracowników, naprawdę wielu różnych jednostek i różnych wydziałów, żeby realizować na razie tę informację a później program, który będzie odpowiednio kosztował. Nie tak dawno, bo w pierwszej części dzisiejszej sesji mówiliśmy o wyzwaniach związanych z oszczędzaniem, z programem naprawczym. I jeszcze jeden zapis w zakresie działań i zadań powiatu rozdział 2 art. 4, ale punkt 6. zadania powiatu nie mogą naruszać zakresu działania gmin. I proszę mi wierzyć to o czym w lwiej części pan mówi, czy jest w tej informacji, to jest domena gmin, to jest domena sołectw oczywiście one mogą być wspierane przez różne projekty na poziomie marszałkowskim przez instytucje, które są tutaj w zarządzie powiatu, natomiast nie mogą zastępować. Przy każdym planie, czy przy każdym projekcie, programie są pewne stałe, trzeba coś najpierw zdefiniować co zostało, pewne potrzeby nazwać, określić cele i zadania, a najważniejsze dobrać do tego środki i mam takie wrażenie, że jesteśmy w jakimś sensie tego pomysłu, ale tak naprawdę nie starosty, ale tak pod skórą sądzę burmistrza, mam wrażenie że wychodzimy ponad szereg. Pan wspomniał też w swojej wypowiedzi, że ci którzy mogą korzystać z pewnych środków zwłaszcza z PROW, że te zadania czasami inicjują bezrefleksyjnie nie zastanawiając się czy to rzeczywiście jest pilna potrzeba i ma to jakiś taki spójny sens. Proszę, że tak powiem nie brnąć w tym kierunku, bo myślę, że to nie jest zadanie powiatu, ono po prostu kosztuje. Dziękuję.
Starosta K. Lipiński – panie radny nie mogę się zgodzić z pana wypowiedzią, ponieważ odnowa wsi nie jest nazwą samą w sobie, bo ona na dobrą sprawę nic nie znaczy. W tym terminie mieści się cały pakiet działań chociażby takich jak zabytki, infrastruktura, rekreacja, zdrowie, czy kultura, to mamy zapisane w zadaniach własnych powiatu i tymi działaniami powinniśmy wspierać, zachęcać do takich działań. Oczywiście jeżeli uda się uchwalić, mam nadzieję, będę wnioskował nawet bardzo małe pieniądze na rok 2016, ale niech to będzie zaczątek i w połączeniu z pieniędzmi sołeckimi z udziałem rąk ludzi w danych miejscowościach uzupełnione pozyskaniem pieniędzy może od sponsorów. Razem ten montaż finansowy może spowodować, że właśnie te zadania, te problemy które są na terenach wiejskich, które dotychczas nie można było ze względów formalnych wyeliminować tym sposobem można. Po drugie mam taki zwyczaj nie wymieniania samorządów które z jakiś tam powodów z czegoś słyną, czy tam gdzieś są dobre rozwiązania zapewniam, że w odległości około 200 km od Pyrzyc jest powiatowy program odnowy wsi świetnie realizowany od wielu lat. I na koniec jestem winien pani przewodniczącej Cichackiej odpowiedź, bo wniosek był aby nie było kwiecistego stylu, no jeżeli w PROW są same wskaźniki to tutaj musi być lekko ten kwiecisty styl. Dziękuję.
Przewodniczący poddał pod głosowanie informację z przygotowań na rzecz wdrożenia lokalnego programu odnowy wsi: 13 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się.
Do pkt. 17 porządku.

Projekt uchwały w sprawie petycji mieszkańców Lipian wnioskujących o wprowadzenie zakazu używania skuterów wodnych na jeziorze Wądół (proj. nr 53 a).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 39. 
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 40.
Przewodniczący Rady R. Berdzik przedstawił projekt uchwały.
Dyskusja: brak.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie petycji mieszkańców Lipian wnioskujących o wprowadzenie zakazu używania skuterów wodnych na jeziorze Wądół (proj. nr 53 a): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Uchwała Nr X/51/15 stanowi załącznik nr 41. 

Do pkt. 18 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2015 (proj. nr 44).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 42.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 43.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2015 (proj. nr 44): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr X /52/15 stanowi załącznik nr 44. 
Do pkt. 19 porządku.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2015 rok (proj. nr 45).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 45.
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 46.

Dyskusja: brak.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu pyrzyckiego na 2015 rok (proj. nr 45): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

W głosowaniu nie brał udziału radny K. Lipiński.

Uchwała Nr X/53/15 stanowi załącznik nr 47.
Do pkt. 20 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych z budżetu Powiatu Pyrzyckiego spółkom wodnym (proj. nr 46).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 48.
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 49. 

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych z budżetu Powiatu Pyrzyckiego spółkom wodnym (proj. nr 46):15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr X/54/15 stanowi załącznik nr 50.
Do pkt. 21 porządku.

Projekt uchwały w sprawie likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 47).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 51.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu Turystyki stanowi załącznik nr 52.
Dyskusja: brak.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 47): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr X/55/18 stanowi załącznik nr 53.
Do pkt. 22 porządku.

Projekt uchwały w sprawie likwidacji dwuletniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 48). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 54.

Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 55.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji dwuletniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 48): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Uchwała Nr X/56/15 stanowi załącznik nr 56.
Do pkt. 23 porządku.

Projekt uchwały w sprawie likwidacji Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 49).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 57.

Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 58.

Dyskusja: brak.
Przewodniczący poddał pod głodowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. nr 49): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr X/57/15 stanowi załącznik nr 59.
Do pkt. 24 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Pyrzyckiego na rok 2015 (proj. nr 52).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 60.
Przewodniczący Rady R. Berdzik przedstawił projekt uchwały.
Dyskusja:
Rady W. Tołoczko – chciałbym dopytać tylko, czy ten wniosek Komisji Rewizyjnej dotyczy skargi pana Łopyty?

Radny A. Pniewski – między innymi tak, dotyczy, to skargi pana Łopyty.
Radny W. Tołoczko – dziękuję bardzo.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 2015 (proj. nr 52): 13 za, 2 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr X/58/15 stanowi załącznik nr 61.
Do pkt. 25 porządku.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
Starosta K. Lipiński – pan starosta poprosił aby odpowiedź była na piśmie tak?

Radny W. Tołoczko – tak.

Do pkt. 26 porządku.

Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 
Radny S. Stępień – panie przewodniczący, ponieważ pan wicestarosta w seminarium przedstawił nam program, raport o stanie powiatu i nie było możliwości się odnieść do niego, ponieważ tak żeśmy przyjęli, że on jest do przemyślenia. Chciałbym aby pan przewodniczący zorganizował na ten temat dyskusję, nie wiem w jakiej postaci, czy to będzie kwestia sesji nadzwyczajnej, czy to będzie w innej formie, ale chciałbym uczestniczyć, ponieważ sprawa jest poważna i wydaje się, że jest wiele pytań do tego. W związku z tym chciałbym mieć możliwość zadania tych pytań, nie chciałbym tego robić w wolnych wnioskach na nowo rozpoczynać dyskusji i wydaje mi się że dobrze by było abyśmy mogli na ten temat porozmawiać. Dziękuję bardzo.

Starosta K. Lipiński – panie radny kiedy prosiłem i wnosiłem aby Wysoka Rada zechciała wprowadzić do dzisiejszego porządku obrad ten punkt o którym radny Stepień, mówi to powiedziałem między innymi, że jest to ważna sprawa i zaproszę radnych z panem przewodniczącym na spotkanie w uzgodnionym terminie. W związku z tym ten wniosek jest bezzasadny moim zdaniem. Natomiast jeżeli jestem przy głosie w wolnych wnioskach chciałbym jeszcze poinformować radnych, iż mieliśmy 35 pyrzyckie spotkanie z folklorem, powiat miał udział finansowy w tym przedsięwzięciu i była to kwota ogólnie nie będę tutaj wymieniał poszczególnych tytułów, udzieliliśmy pomocy na kwotę 8.678 zł i do tego wydaliśmy kalendarz ścienny na rok 2015. Dziękuję.
Radny S. Stępień – panie starosto pan powiedział, że zaprosi pan, ale w jakiej formie pan nie powiedział. Nie wiem, czy to będzie decyzja zarządu o zwołaniu nadzwyczajnej sesji, czy to będzie pana zaproszenie na rozmowę. W związku z tym zwracam się do pana przewodniczącego aby nadać temu charakter oficjalny i albo to będzie decyzja zarządu no zwołaniu sesji nadzwyczajnej, albo to pan przewodniczący uzna, że należałoby na ten temat podyskutować oficjalnie na sesji nadzwyczajnej lub nie wiem w jakiej innej formie.    

Przewodniczący Rady R. Berdzik – panie radny Stanisławie ja chciałbym powiedzieć, że już powiedzieliśmy sobie, że na pewno sesja nadzwyczajna będzie w jednym z punktów wprowadzę tenże temat. Uważam, że poważnie do tego podejdziemy i nie będzie w tym temacie jakiś problemów.  

Radny W. Tołoczko – nie wniosku, tylko jakby też sprecyzowanie dokładnie tego pomysłu który zgłosił pan radny Stanisław Stępień. Sesja nadzwyczajna – wszystko ok, będzie ten punkt, będzie czas na merytoryczną dyskusje tylko proszę powiedzieć w jakim czasie? Wkraczmy w okres urlopowy chodzi też o quorum i o powagę tematu, żebyśmy nie spłycali gdzieś tam i będzie nas nie wiem ósemka z obiektywnych przyczyn, bo mówię wkraczamy w okres urlopowy i gdzieś ktoś ma jakieś plany wyjazdowe.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – tak panie radny ja ten temat podkreślałem, że w ten okres wakacyjny jest bardzo trudno zebrać quorum. W związku z tym zastanowimy się jaki by był taki dogodny termin, żeby skład rady był w miarę pełny. Najlepszym tak ja tu podpowiada radny Mirosław Bitenc byłby początek września, bo sesję będziemy mieli planowaną wiadomo w ostatnią środę, przeważnie tak bywa w ostatnią środę miesiąca. Gdybyśmy zrobili to na początku września byłby to dobry termin i tak będziemy próbowali tą sesję zwołać. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Pniewski przedstawił protokoły z kontroli Zarządu Dróg Powiatowych z dnia 15 maja 2015 r. oraz Szpitala Powiatowego w Pyrzycach z dnia 22 maja 2015 r.
Następnie Przewodniczący Rady poinformował o pismach, które wpłynęły do Biura Rady: pismo Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego (załącznik nr 62), skarga pani Zofii Dolińczyk na Dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, skarga pana Edwarda Zawadzkiego na działalność dyrektora wydziału ochrony środowiska w zakresie ochrony środowiska , skarga Marioli Tyrki, oraz pismo Rady Rodziców w Pyrzycach (załącznik 63). 

Starosta K. Lipiński – odniosę się do dwóch spraw pani Marioli Tyrka i kwestia bezpiecznego zatrzymywania się pojazdów mechanicznych przy szkole podstawowej z oddziałami integracyjnymi. 30-go o godzinie 8.00 mamy ostatnie mam nadzieję spotkanie na którym będą przedstawione pewnie dwa rozwiązania i ten który uzyska konsensus, porozumienie będziemy go chcieli realizować. Na ostatnim spotkaniu był wiceburmistrz Betyna, przedstawicielka dyrekcji i przedstawicielka rodziców, pojawiło się nowe rozwiązanie, i w związku z tym chcemy żeby przed wakacjami rozstrzygnąć tak, czy też inaczej. Jeden z wariantów będzie wybrany i wówczas myślę, że z burmistrzem Pyrzyc ten temat trzeba będzie podjąć aby oczywiście jak najmniejsze koszty były, ale żeby zapewniło bezpieczeństwo drogi dzieci do szkoły. Co do spraw sądowych pani Marioli Tyrka temat został wszczęty gdzieś chyba 6 lat temu i są dwie sprawy, jedna dotyczy przeproszenia państwa Tyrka a dotyczy to zdaniem państwa Tyrka, użyję tego terminu „państwa”, bo oboje chodzą razem ich zdaniem nieprawidłowo wydanego tytułu wykonawczego przez Powiatowy Urząd Pracy, iż zamiast pieczątki okrągłej z organem jakim jest starosta była pieczątka starostwo. I o to idzie cały czas idzie, no może nie bój, ale wzajemne przekonywanie się jak to było. Państwo Tyrka uznają, że tego tytułu nie było, no bo nie było prawidłowej pieczęci okrągłej, no trudno odmówić takiej interpretacji. W każdym bądź razie chodzi o tą pierwszą sprawę, mogę powiedzieć że dopiąłem do końca na piśmie przeprosiłem i uznałem ich interpretację tej sytuacji, bo tak trzeba było zrobić. I druga sytuacja jest, druga sprawa sądowa na której państwo Tyrka żądają zadośćuczynienia i wówczas skończy się na amen, skończą się wszystkie sprawy sądowe. Wysokość kwoty została określona pani radca dzwoniła z sądu, ale nie mogłem takiej decyzji podjąć, jest zarząd a o przesunięciach w budżecie decyduje rada w związku z tym na najbliższym posiedzeniu zarządu tym się zajmiemy i radę powiadomimy jeżeli w ogóle podejmiemy ten temat. Wydaje mi się, że jeżeli tego tematu nie podejmiemy znaczy nie wyjdziemy na przeciw, czy też nie zgodzimy się na propozycje a może mieć jeszcze ewentualnie niższą wartość, no to będziemy dalej brnąć w tą sprawę. Dziękuję.

Do pkt. 27 porządku.

Zamknięcie obrad X sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. 
    W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady X sesji Rady Powiatu.

Godz. zakończenia obrad: 17.40
Protokółowała: Jolanta Kolasińska 
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