PROTOKÓŁ NR XI/2015

Z OBRAD XI SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 30 WRZEŚNIA 2015 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.
Godz. 14.00

Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady XI sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 14, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny: Jan Chmielewski.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Do pkt. 2 porządku.

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Do porządku obrad zmian nie zgłoszono, porządek obrad stanowi załącznik nr 5.

Do pkt. 3 porządku.

Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu. Protokół przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 4 porządku.

„WOLNA TRYBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO. 

Brak wystąpień.
Do pkt. 5 porządku.

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.
Uzupełnienie sprawozdania stanowi załącznik nr 5.

Starosta K. Lipiński – informacja z dnia dzisiejszego już zamkniemy ten czas, okres do sesji. Rano odbyłem spotkanie z firmą która wykonuje audyt Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, którzy przyjechali aby jeszcze zobaczyć, porozmawiać na miejscu o wielu sprawach, na 5 października audyt będzie gotowy. Dzisiaj razem z panią dyrektor Zibrowską-Osóch byliśmy u dyrektora Narodowego Funduszu Zdrowia aby rozmawiać na temat wykonanych usług nadlimitowych. Chcę powiedzieć, że życzliwość dyrektora przez ten rok była dobra i jest taka dobra, ponad 50% poza limitowanych usług, już podpisano umowę, renegocjację przepraszam, już jest realizowana. W najbliższym czasie dojdzie do spotkania co do pozostałych usług nadlimitowych i należności za te usługi. Dziękuję.

Radny W. Tołoczko – mam kilka pytań dokładnie 4 kwestie, ale na początku taka swoista refleksja i bez cienia „broń Boże” ironii, ale mam w ręku i myślę, że radni pozostali mają w ręku sprawozdanie, które zawiera tylko w części spotkań zarządu ponad sto kilkanaście pozycji. Fakt, że ostatnia sesja odbyła się pod koniec czerwca, więc to może determinuje też i ten okres niemalże trzymiesięczny, i opisane czym się zajmował zarząd, ale rzeczywiście bardzo dużo tych spotkań i o kilka kwestii chciałbym zapytać. Pierwsza to, 30. czerwca zostało wręczone wypowiedzenie umowy o zarządzanie Szpitalem Powiatowym w Pyrzycach panu Ryszardowi Grzesiakowi. Pan Ryszard Grzesiak pełnił tę funkcję nieprzerwanie od ponad jedenaście i pół roku, ocena działalności szpitala przez wiele gremiów, kilka zarządów. Miałem tę też okoliczność pełnienia funkcji starosty przez dwie kadencje, ale i też przede mną już świętej pamięci starosta Władysław Dusza i zarząd którym kierował wyrażali opinię o pracy dyrektora, bardzo pochlebne. Stało się otóż tak, że 30. zostało wręczone wypowiedzenie z uzasadnieniem głównie utraty zaufania wobec pana Ryszarda Grzesiaka, utraty zaufania przez członków zarządu, całej piątki. Odbyło się spotkanie tego samego dnia z przedstawicielami załogi Szpitala Powiatowego w Pyrzycach z dyrekcją, z lekarzami, z pielęgniarkami też miałem przyjemność uczestniczyć w tym spotkaniu padały różne stwierdzenia i określenia, nie uzyskaliśmy tam, głównie pracownicy szpitala nie uzyskali informacji na czym polegała utrata zaufania przez członków zarządu wobec dyrektora, już byłego dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach pana Ryszarda Grzesiaka. Chciałbym o to zapytać, bo nie doszła do skutku sesja nadzwyczajna, którą część radnych próbowała zwołać z różnych powodów w końcu ta sesja została zwołana, a później odwołana na jedną z sobót w godzinach porannych. Po rozmowie też w innym gremium teraz o tym nie chciałbym mówić, część radnych, która wnioskowała o zwołanie sesji nadzwyczajnej uznała, że rzeczywiście w obliczu mediów, czy przy bardzo jeszcze emocjonalnym stosunku do tej kwestii niektórych osób myślę, że warto troszeczkę odczekać i tę sprawę wyjaśnić, i nadać jej pewien wymiar taki merytoryczny. I o to moje właśnie pytanie jaka to utrata zaufania wśród wszystkich członków zarządu miała miejsce w tym przypadku? Następne pytanie to chciałbym się dowiedzieć trochę więcej o zapowiadanej kwestii jaką jest odnowa wsi, a minęło już troszeczkę czasu, zarząd pracuje od grudnia ubiegłego roku, a więc mamy już 10 miesięcy i pełnomocnik starosty do spraw odnowy wsi ciężko pracuje nad programem, i wypełnia ten program. Chciałbym się dowiedzieć więcej konkretów na ten temat, bo informacja z przygotowania na rzecz wdrożenia Lokalnego Programu Odnowy Wsi została nam zaprezentowana na poprzedniej sesji. I we wnioskach, i najbliższych działaniach w tym zakresie czytamy, jest pięć punktów pierwsze to: „seminarium dla zainteresowanych powiatowym programem odnowy wsi miesiąc wrzesień br.” Jest wrzesień, dokładnie ostatni dzień września, czy takie seminarium się odbyło? Drugi punkt: „przyjęcie powiatowego programu odnowy wsi”, nie ma tutaj żadnej daty możliwe, że jest nadal w przygotowaniu. Po trzecie: „przejęcie regulaminu powiatowego programu odnowy wsi” – rozumiem, że też jest w przygotowaniu? Po czwarte: „uchwalenie przez radę powiatu w ramach budżetu na 2016 r. środków finansowych na konkursy w ramach powiatowego programu odnowy wsi”. I po piąte: „uruchomienie konkursu piękna wieś pyrzycka na 2016 r.”, więc jakaś niedaleka perspektywa proszę więcej na ten temat. I następna kwestia, chciałbym się dowiedzieć, bo pan się spotykał z częścią załogi Szpitala Powiatowego i chciałbym się dowiedzieć jakie opinie były wyrażane, jakie kwestie były poruszane na tych spotkaniach, czy było ich więcej, jedno może więcej? Ostatnia kwestia związana z długiem po SPZOZ w likwidacji, a więc długiem powiatu w zakresie zobowiązań ZUS-owskich głównie. Spotykał się pan z panią Elżbietą Łopacińską prezes ZUS w Warszawie na temat zaległych płatności przyjętych przez powiat po likwidowanym SPZOZ w likwidacji SPZOZ w Pyrzycach, to było 3. sierpnia a później pan spotykał się z panią Dorotą Podedworną-Tarnowską wiceminister finansów w Warszawie na temat zaległych płatności ZUS przejętych przez powiat po zlikwidowanym SPZOZ w Pyrzycach. Dziękuję za uwagę.
Radny S. Stępień – panie przewodniczący, panie starosto mnie interesuje droga krajowa nr 3. Widzę, że zarząd powiatu podejmował w tym zakresie decyzje w związku z tym chciałbym o wyjaśnienie jak to wygląda i w jakiej jesteśmy perspektywie aby ta droga stała się ponownie drogą tzn. nie krajową, ale wojewódzką? 
Starosta K. Lipiński – postaram się odpowiedzieć na pięć pytań, cztery poruszone kwestie radnego Wiktora Tołoczko i jedną kwestie podniesioną przez radnego Stanisława Stępnia i w tej kolejności. Sadzę, że na temat zmiany kierownictwa w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach dla którego organem prowadzącym jest rada powiatu pojawiło się wiele informacji prasowych, ale i również innych. Dlatego też dzisiaj odniosę się tylko do poruszonej kwestii a może nieco więcej do tych, które poruszył radny Tołoczko, ale może i jeszcze z mojej strony kilka zdań. Tak 30. tutaj w tej sali konferencyjnej naszego starostwa odbyło się spotkanie z częścią załogi, część lekarzy wśród tej grupy zdecydowana większość to osoby, które mają zatrudnienie na podstawie umowy cywilno-prawnej kontraktu, była również wśród tej grupy również szefowa związków zawodowych. Byliśmy w trójkę, autentycznie rozmowa była prowadzona na dobrym poziomie i pytania kierowane dotyczyły odwołania dyrektora, natomiast tak na dobrą sprawę szpitalem się mało kto zajmował w tym momencie, aczkolwiek dyrektor i szpital, czy też szef a jednostka mają wiele wspólnego, bo dyrektor zarządza, więc nie da się jakby odciąć, czy też rozpatrywać jedną kwestię nie poruszając drugiej. Radnego Tołoczko interesuje w czym tkwi, czy też jak wypełnić treścią zapis „utrata zaufania”, radny Tołoczko też dosyć długo zarządzał Starostwem Powiatowym i myślę, że ten termin jest mu dobrze znany, ale skoro nie, to pewnie wyjaśnię w tym konkretnym przypadku. Z panem dyrektorem Grzesiakiem przez kilka miesięcy żeśmy współpracowali i pan dyrektor Grzesiak dokładnie wiedział w rozmowach ze mną jak widzę przyszłość naszego szpitala. Oczywiście szanuję kierunek poradni medycznych, bo po pierwsze są potrzebne, po drugie jest to można powiedzieć „pewne” źródło finansowania usług, ponieważ tutaj w tym przypadku akurat nie ma żadnych problemów i Narodowy Fundusz Zdrowia finansuje każdą usługę, chodzi o poradnie. Natomiast nie powiem nic nowego, nic odkrywczego, iż moim zamierzeniem, moją jakby wizją jako przewodniczącego, bardziej jako starosty, ale i również jako przewodniczącego zarządu, chcielibyśmy aby nasz szpital miał pewną wizję rozwojową. Oczywiście zaraz pewnie będzie mowa a pewnie i ktoś napisze, że wizjoner Lipiński, wizjoner starosta nie pierwszy raz zresztą to usłyszałem kiedy proponowałem wykorzystanie wód termalnych a dzisiaj wszyscy mówią, a dlaczego, a szkoda itd. po pewnym czasie, i czas straciliśmy. I tutaj w tym przypadku po likwidacji dwóch oddziałów jeden wcześniej, drugi później pojawia się taka szansa pójścia w kierunku rehabilitacji z tym, że w obecnej umowie, która jest renegocjowana w zakresie finansowym takich zapisów nie ma i trudno byłoby od Narodowego Funduszu Zdrowia oczekiwać, że tutaj akurat będzie przychylność i zapłata za usługi rehabilitacyjne, aczkolwiek jest to dobry kierunek i o tym wszyscy wiemy. I tutaj nie to, że się nie zgadzaliśmy, ale nie wydziałałem tutaj akurat u dyrektora Grzesiaka takiego otwarcia w tym kierunku, miał inny pomysł ja to szanuję, natomiast jako organ prowadzący, jako organ wykonawczy organu prowadzącego widziałem to inaczej. Dlatego też uznałem, że może przyjdzie inna osoba tak jak w wielu sytuacjach, w samorządach i pokieruje akurat tym szpitalem troszeczkę inaczej. Stąd też takie uzasadnienie umowy cywilno-prawnej o zarządzanie, a tak na dodatek myślę, że w takim przypadku rozmowa i rozdmuchiwanie, i zgłębianie tego tematu myślę, że nawet nie przystoi. Jest to umowa o pracę, jest to umowa o zarządzanie, zarząd ma takie prawo, oczekuje, czy też widzi inny kierunek rozwoju i też zarząd tak postąpił, dlatego też, stąd też taka nasza decyzja. Jeszcze z załogą spotkałem się 1. lipca w gabinecie u pana dyrektora, była bardzo szczera rozmowa i z jednej, i z drugiej strony o pewnych sytuacjach zapewniłem wówczas i rozstaliśmy się bardzo pokojowo. Natomiast niepokoi mnie wypowiedź odnośnie tych dwóch spotkań, pierwsze spotkanie miało się odbyć na prośbę załogi 9. lipca, przybyłem, no ale dzień wcześniej zostałem poinformowany, że załoga nie przyjdzie a bo tam po co, poczekamy na sesję nadzwyczajną. Ku mojemu zaskoczeniu to się stało, natomiast złożony wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej w sposób nieprawidłowy i drugi moim zdaniem też nie prawidłowy, ale po rozmowie z przewodniczącym mówimy zwołamy, no i miała być w sobotę, były telefony z tego co wiem nie do mnie, że wniosek wycofujemy. W związku z tym proszę tutaj nie obwiniać publicznie, czy też może nie czynić zarzuty, ale tak wytykając nie do końca dopowiadając kto to w końcu doprowadził do tego, że te spotkania się nie odbyły. Myśmy czekali bardzo chętnie nawet mam na to świadków, bardzo chętnie i chciałem żeby czy spotkanie, czy sesja się odbyła aczkolwiek na sesji podejmuje się uchwały, tutaj uchwały żadnej podjąć nie można w związku z tym nawet z tego tytułu organizacja sesji nadzwyczajnej nie wiem, czy była celowa, czy nawet i bezsensowna. I tak wyjaśniam, informuję, że na początku października o tym powiadomi przewodniczący, bo zarząd będzie taką propozycję składał aby odbyć sesję nadzwyczajną, powołać komisję konkursową celem wyłonienia kandydata na dyrektora szpitala. Procedura trwa długo, bo rozporządzenie ministra w tej sprawie dyscyplinuje komisję konkursową i pewnie około dwóch miesięcy trzeba będzie poświęcić aby przeprowadzić konkurs na dyrektora szpitala. Co do tematu odnowa wsi, tak poza tym, iż w miesiącu wrześniu nie odbyło się seminarium, ale odbyło się spotkanie z przedstawicielami wójtów i burmistrzów powiatu pyrzyckiego, wszyscy byli. Uzgodniliśmy pewne działania i już nawet w sprawozdaniu można przeczytać członek zarządu i starosta brał udział np. w spotkaniu na ten temat w gminie Kozielice, powoli ten dokument budujemy i może poza pewnymi przesunięciami terminów na pewno taki dokument będzie sfinalizowany w IV kwartale, który dotyczył będzie roku przyszłego. Jeżeli chodzi o spotkanie z pracownikami to powiedziałem, odbyłem spotkanie z panią dyrektor Łopacińską jak również z panią wiceminister finansów, aby te rozmowy były takie dosyć wielowątkowe po pierwsze ciążące zobowiązania tytułem niezapłaconych składek po zlikwidowanym ZOZ-ie, mógłbym być złośliwy i powiedzieć a dlaczego zakończono likwidację skoro jeszcze dług został? Likwidator miał za mało czasu, czy coś nie wiem, może jakieś okoliczności zaistniały, że tak trzeba było postąpić i to zobowiązanie zostało. W związku z tym już chciałem usłyszeć od pani dyrektor Łopacińskiej jak tu wygląda sytuacja prezes ZUS-u nie ma, dobrze radny Tołoczko wie o tym, możliwości pomocy czytaj zaniechania, pobierania, czy tez umorzenia. W związku z tym odbyłem również rozmowę z panią wiceminister finansów, która odpowiada za sektor samorządowy można to sprawdzić w Internecie aby w tej sytuacji może rząd, bo tutaj takiego terminu muszę używać przyszedł z pomocą w tej sytuacji naszego powiatu oczywiście taka możliwość istnieje, ale obwarowania z tego tytułu już nie można prowadzić żadnych inwestycji spowodowały, iż się zastanawialiśmy czy warto z tej ścieżki skorzystać. Natomiast przyszedł nam z pomocą ustawodawca, ponieważ jak dobrze pamiętam od 1. grudnia wejdą w życie przepisy, które znacząco ulżą powiatowi czytaj budżetowi powiatu w tej kwestii będzie można rozłożyć na raty, bardzo korzystnie, zobowiązania, które na nas ciążą. Co się zaś tyczy drogi krajowej nr 3, no myślę wszyscy o tym wiemy, iż Trybunał Konstytucyjny uznał, iż mówiąc tak bardziej wyraziście, iż parlament nowelizujący ustawę postąpił prawidłowo można drogi sobie wzajemnie przekazywać, nazwał to taki termin wprowadził, takie postępowanie kaskadowe samorząd jeden drugiemu itd. Taką uchwałę rada miejska w Pyrzycach podjęła po przekazaniu również samorząd województwa z tym, że tu vacatio legis trwa, więc ta zima będzie jeszcze w takim wydaniu jak obecnie, ale prowadzimy rozmowy na temat wzajemnego regulowania sobie i przekazania dróg też na ten temat rozmawiałem z panią dyrektor Jadwigą Rajkiewicz, dyrektor wydziału w Urzędzie Marszałkowskim w Szczecinie. Drogę przez miejscowość Lipiany, powiat przejmie, ale odcinek drogi przez Lipiany, czytaj ul. Myśliborska, pani dyrektor występuje do marszałka, żeby tą drogę powiat oddał na rzecz województwa, więc ona wymaga i remontu, i nie tylko, to jest dobry kierunek, i tutaj jest wielka przyjemność nawet inicjatywa bym powiedział marszałka w tej materii. Chcę dodać jeszcze jedną kwestię dotyczącą drogi krajowej nr 3, a w szczególności odcinka przez miejscowość Pyrzyce, nie tak dawno wpłynęła do nas skarga od części mieszkańców, żeby coś z tym zrobić, z tym aby samochody ciężarowe o dużej kubaturze i nacisku na oś, żeby wyprowadzić z miasta. Faktycznie nie ma co się ludziom dziwić w końcu za ciężkie miliony wybudowana droga szybkiego ruchu, mieszkańcy odetchnęli, że wreszcie, bo to wreszcie trwało bardzo krótko od momentu kiedy wprowadzono winety samochody wróciły tutaj, bo jadą za darmo a po drugie mają krótszy odcinek do promu w Świnoujściu i powiedzmy najlepiej jest powiedzieć, że coś należy z tym zrobić. Nie znajduję innego rozwiązania jak ograniczyć znakami, ten temat przedyskutowałem jeszcze wcześniej z profesorem Liberackim teraz i z panią Rajkiewicz. Myślę, że odpowiednimi tablicami i znakami informującymi przy zjeździe z „S” tutaj na naszą drogę, czy też tam przy dziesiątce w Smyrnicy tablicami, a przez miejscowość znakami odpowiednio zniechęcić kierowców samochodów ciężarowych aby nie jechały przez Pyrzyce. Odpowiednio służby drogowe policji, co jakiś czas kontrolowały by samochody również też sprawdzić nacisk na oś. Oczywiście tablice informują, że nie dotyczy lokalnego transportu, bo jeżeli ktoś mówi, że to nie jest dobre rozwiązanie, no to myślę, że warto aby doradził, innego rozwiązania nie widzę, znaczy jest wycofać się z winet, ale to już nie jest sprawa samorządu, a sprawa rządu. W tej materii kolego radny Stępień są prowadzone działania i idą w dobrym kierunku. Dziękuję.

Radny S. Stępień – panie starosto, to prosiłbym o mniej więcej, bo pan jest bliżej tego tematu, o sprecyzowanie, czy to będzie ta zima i od 1. kwietnia, to rozumiem będzie już droga wojewódzka, czy to będą dwie zimy? Bo jeżeli do końca przyszłego roku, to jeszcze będzie listopad, grudzień to jest praktycznie znowu zima. Także dla tych, którzy dojeżdżają do szczecina jest to bardzo ważne do pracy szczególnie dla tych mieszkańców. I druga sprawa, że ta droga już na pewnych odcinkach ulega dekonstrukcji, czyli są wyrwy, których się nie łata w tej chwili itd. W związku z tym podejrzewam, że to jest nie wiem, jeżeli zależy to od tępa działania samorządów, to myślę realizuje pan takie spotkania z wójtami myślę, że można by było przyśpieszyć chyba uchwałę jeżeli one są ważne i priorytetowe należy podejmować w tempie przyśpieszonym. Dziękuję bardzo.

Starosta K. Lipiński – dziękuję radnemu, my akurat nie jesteśmy tutaj stroną z racji pewnego koordynatora działań i współpracy, i rozmów nie tylko w tej materii. Nie tylko się przyglądamy, ale bierzemy też aktywny udział, co widać w sprawozdaniu i z moich wypowiedzi tutaj. W tej chwili stronami jest marszałek i burmistrz Pyrzyc, w przypadku Lipian burmistrz Lipian. Po ostatniej wizycie dotyczące właśnie przekazania sobie dróg zgodnie z przepisami mając na uwadze wprowadzenie przepisów lokalnych, które to samorządy uchwały podejmą można powiedzieć, że ta jedna zima, jedyna będzie po staremu.

Radny W. Tołoczko – trudno się nie odnieść do odpowiedzi na moje pytania, którą udzielił pan starosta. Jedną przyjmuję, a czego dotyczy, to że pan jak gdyby poinformował, że nie długo, a więc gdzieś z początkiem grudnia gdzie ustawodawca umożliwił rozłożenie na raty tych zobowiązań. Mam nadzieję, że pan przedstawi i poinformuje radę, przedstawi też pewien projekt wynegocjowany z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych i projekt podpisanego porozumienia w sprawie spłaty tych zobowiązań, bo one bardzo uwierają budżet powiatu, to tak najdelikatniej ujmując. Z pozostałymi odpowiedziami w żaden sposób nie mogę się zgodzić, bo po prostu nie usłyszałem odpowiedzi, utrata zaufania jest tak obszerną, chociaż bardzo skrótowa nazwą, ale bardzo pojemną i sugerowanie, że ktoś kto zarządzał nie wiem jakim zasobem ludzkim to powinien sam sobie odpowiedzieć na to pytanie jest po prostu nie fair. Ja pytałem pana i członków zarządu o to, co pod tym pojęciem się kryje, utrata zaufania? I mówienie też o tym, czy też roztrząsanie jak pan użył takiego sformułowania w kwestii zwolnienia kiedy ono już nastąpiło, po prostu nie przystoi jest to prerogatywa zarządu koniec, kropka. Nie zgadzam się z tym, to jest dorobek jedenastu i pół roku pracy na dobrym poziomie, to jest dorobek współpracy załogi szpitala i wiemy ile to kosztowało, żeby tę jednostkę wyprowadzić na prostą. Oczywiście czas nie stoi w miejscu wyzwania przed służbą zdrowia i jednostkami takimi są ogromne zwłaszcza wtedy gdy borykają się z pewnym niedofinansowaniem, ale proszę mi wierzyć opinia o pracy szpitala i zarządzaniu przez pana dyrektora Ryszarda Grzesiaka jest w większości powszechna i powszechnie dobra. Natomiast co przed nami? Wielka niewiadoma, bo jeżeli będzie rozpisany konkurs niebawem i on będzie trwał, bo jest to procedura dosyć skomplikowana około 2. miesięcy, wyłoni prawdopodobnie najlepszego menagera, który będzie miał szansę tak jak pan powiedział realizować wizję przybliżoną przez zarząd sam pan użył takiego sformułowania, że to będzie pana wizja rozwojowa szpitala. To mam nadzieję, że nic przykrego się nie wydarzy, a nie wydarzy się chociażby taka rzecz jak możliwość, bo o tym się mówi, mówi się może nie w mediach i nie poprzez media, ale mówi się o tym, że sytuacja ujemnego wyniku finansowego może doprowadzić do trudnych decyzji. Przed sobą mam ustawę o działalności leczniczej i jeden z artykułów dokładnie 59 właśnie o tym wspomina. Ujemny wynik finansowy to decyzja pokrycia tego ujemnego przez organ prowadzący i organ założycielski lub decyzja o likwacji jednostki, lub przekształcenia w spółkę prawa handlowego i to w nieodległym jakby czasie. Tutaj nie roztaczam jakiś wizji katastroficznych, mam nadzieję, że dołożymy wszelkich starań, żeby ta jednostka była należycie zarządzana i żeby się rozwijała. Natomiast takie widmo jest i jeżeli się nie będzie właściwie nadzorowało, a o tym też będziemy rozmawiać w jednym z następnych punktów finanse szpitala, to może być różnie. I tu chciałbym właśnie w tym kontekście zapytałem o zwolnienie, czy wypowiedzenie umowy o zarządzanie z panem dyrektorem Ryszardem Grzesiakiem, bo mam takie wrażenie, że był gwarant dobrego prowadzenia szpitala i na dobrym poziomie zarządzania jednostką, i nie ma co się dziwić, że te niepokoje są. Teraz mamy pewien duży znak zapytania kto i w jaki sposób, w jakim kierunku i skąd pieniądze? Ale to pytania, które jeszcze jak gdyby nie są wypełnione treścią. I jeszcze jedna kwestia pytałem o efekty pracy pełnomocnika do spraw odnowy wsi, no nie dowiedziałem się, dowiedziałem się tyle, że spotkanie się odbyło jedno, drugie, że wypracowujemy koncepcję, przedstawimy to. Przypomnę, bo taki wstęp uczyniłem, że to jest 10 miesięcy pracy myślę, że przyzwoicie opłacanej dla pełnomocnika do spraw odnowy wsi i mamy prawo o takie efekty zapytać i po prostu uczciwie poznać. Dziękuję.

Starosta K. Lipiński – no tak to bywa, podczas rozmów nieraz tutaj z kolegą radnym Tołoczko mówił ile to zrobił, no i utracił zaufanie po ośmiu latach. Ile ja zrobiłem po 12 latach może więcej, może mniej też utraciłem zaufanie, pan dyrektor Grzesiak jaką średnią ma i też utracił zaufanie. Nie czepiajmy się adekwatności, bo w takim przypadku pewnie można byłoby co zdanie sobie wypominać. I za chwilę będzie konkurs z uwagi na to, iż jest to jednostka bardzo znacząca, bardzo ważna dla naszego powiatu, ponieważ służba zdrowia jest istotnym tutaj składnikiem w życiu naszej wspólnoty, ale również duży zakład pracy. Wskazanego kandydata prze komisję konkursową powołuje zarząd, a że staroście pyrzyckiemu, zresztą radny Tołoczko tutaj zauważył, bardzo zależy na pewnej strategii będę prosił Wysoką Radę abym mógł być w komisji konkursowej jeżeli będzie sesja. Pełnomocnik do spraw odnowy wsi, więc razem pracujemy tak jak powiedziałem zgodnie z zapisami w materiale na temat programu powiatowego odnowy wsi w momencie przyjmowania budżetu te wszystkie czynności będą wykonane. Dziękuję.

Wicestarosta B. Królikowski – pozwolę sobie uzupełnić jeszcze wypowiedź pana starosty jeżeli chodzi o pytanie pana radnego Stanisława Stępnia jest to obszar w którym też w szczególności się interesowałem i interesuję. Rzeczywiście jest tak, że pewne rozstrzygnięcia prawne pozwalają posunąć ten wieloletni problem do przodu, jeżeli chodzi o te informacje uzupełniające jako powiat, jako samorząd powiatu, zarząd powiatu czynnie uczestniczyliśmy we wsparciu gmin naszego powiatu w dążeniu do pozbawienia kategorii drogi gminnej. Natomiast szanowni państwo, gminy a w zasadzie rady gmin o ile się nie mylę wszystkich gmin zainteresowanych powiatu gryfińskiego, powiatu pyrzyckiego i myśliborskiego podjęły już stosowne uchwały w przewidzianym  nowelizacją ustawy o drogach publicznych terminie 90. dni od momentu wejścia w życie tej ustawy wskazując kategorię drogi wojewódzkiej dla tego odcinka. Jest pewna wątpliwość prawna, która będzie pewnie przedmiotem rozważań, czy też ogólne przepisy mówiące o tym, że zmiana kategorii następuje wraz z zakończeniem pełnego roku będą miały tutaj miejsce, a więc 1. stycznia roku najbliższego, czy też przepisy tychże uchwał rad gmin wejdą w życie w trybie zwyczajnym to znaczy po prostu, po publikacji w dzienniku, po wskazanym w treści uchwał wejściu w życie. To jest przestrzeń sporu pewnego i dyskusji, myślę, że w niedługim czasie także samorząd województwa zajmie tutaj stosowne stanowisko. Natomiast jeżeli chodzi tutaj o sprawy wyłącznie dotyczące samorządu powiatowego należy powiedzieć, że dla nas również to będą takie jak pan starosta stwierdził poważne konsekwencje, konsekwencje w postaci przejęcia około dwukilometrowego odcinka drogi wojewódzkiej nr 156 w Lipianach, ulica Jedności Narodowej, część Placu Wolności, Mickiewicza, Mostowa do ronda przy przychodni. Jak państwo pewnie wiedzą w pasie tej drogi wojewódzkiej znajdują się zabytkowe baszty i pewnie nad tym tematem trzeba będzie się również w szczególności pochylić. Natomiast ważnym jest, że droga w postaci ulicy Myśliborskiej również na zasadzie tych rozwiązań stanie się drogą wojewódzką. Z kolei również dalsze skutki dla samorządu powiatowego, szanowni państwo, to jest możliwość skorzystania z trybu kaskadowego w postaci przekazania pewnej grupy dróg powiatowych na rzecz gmin, gminy Lipiany, gminy Pyrzyce, gminy Bielice. Rozmawialiśmy już wstępnie na ten temat jest dobra atmosfera do rozmowy w tym temacie z pewnością w najbliższym czasie będziemy mogli mówić o szczegółach. Tak więc najważniejsza chyba idea tego przedsięwzięcia, a więc równomierne rozłożenie tego obowiązku na samorząd powiatowy, wojewódzki i gminny, chyba właśnie się realizuje. Dziękuje bardzo.
Radna E. Cichacka – prawdę mówiąc to nie wiem, czy mam poczekać na interpelacje? Na moje pytanie również lokalne media starały się dać odpowiedź, sporo napisały, sporo powiedziały, co wcale nie znaczy, że temat został wyczerpany. Pytanie moje dotyczy komisji konkursowej mającej na celu wyłonienie dyrektora oświaty, miałam przyjemność wątpliwą uczestniczenia w pracach tejże komisji. Po pierwszym posiedzeniu wyznaczyliśmy termin następnego spotkania, ono się odbyło, wyznaczyliśmy sobie pracę, mieliśmy przygotować pytania i nagle dowiaduję się, że komisja została zawieszona, odwołana, czy przełożona do dziś nie wiem jak to nazwać, bo trzech chłopaków zabrało swoje łopatki i wiaderka, i poszło na inne podwórko. Oficjalnie powiedziano, że naruszono dobra osobiste kandydatów, albo była taka ewentualność, taka groźba, że mogło nastąpić to naruszenie dóbr osobistych kandydatów, co nijak nie miało się do rzeczywistości. Chciałabym, żeby pan starosta odpowiedział mi na to pytanie szczerze. Podpytanie jest takie jaki jest dalszy los komisji?

Starosta K. Lipiński – w związku z tym, iż przewodniczącym komisji był Wicestarosta Królikowski, bardzo proszę.

Wicestarosta B. Królikowski – prace komisji konkursowej w zasadzie komisja konkursowa pracowała w kilkuosobowym gronie, według procedur prawnie przewidzianych w oparciu o zarządzenie pana starosty. Istotą postępowania konkursowego jest zachowanie konkurencyjności, a więc pewnego rodzaju swobody w podjęciu rozstrzygnięcia, w zapewnieniu wszelkim uczestnikom tego postępowania konkursowego równych praw i obowiązków. Nie jest możliwe przeprowadzenie prawidłowego postępowania konkursowego jeżeli ta zasada konkurencyjności, przejrzystości, ale również zachowania procedur prac komisji jest naruszona. Jako członkowie tejże komisji może powiem we własnym imieniu przede wszystkim, bo każdy z członków komisji posiada zdanie własne na ten temat, natomiast zasadą każdego postępowania, zasadą konkurencyjności powinien się każdy członek kierować. Szanowni państwo za każdym razem kiedy istniej wątpliwość wobec tego, czy postępowanie konkursowe może być rozstrzygnięte bez wyjścia poza te zasady, poza te procedury pojawia się znak zapytania jeżeli chodzi o finalne wyniki, prawidłowość rozstrzygnięcia. Jeżeli chodzi o moje stanowisko, tak zostało to podane do publicznej wiadomości, kwestia dotycząca pojawienia się w przestrzeni publicznej przedwcześnie zanim zostało to podane drogą zgodną z procedurą danych osobowych, informacji na temat kandydatów, uniemożliwiła wszystkim tym kandydatom transparentne i konkurencyjne przede wszystkim równe zmierzenie się z tym konkursem. Wobec tego oczywiście ktoś kogoś może zdziwić precedensowość takiej sytuacji, natomiast wypowiadając we własnym imieniu tę kwestię powziąłem wątpliwość, czy wobec takiego otoczenia konkurs ma prawo odbyć się w sposób właściwy, że rozstrzygnięcie nie będzie budziło wątpliwości pozwoliłem sobie złożyć rezygnację z uczestnictwa w pracach komisji konkursowej, każdy miał takie prawo. Natomiast tak jak pani radna wspomniała jeżeli ta praca w komisji była „wątpliwą przyjemnością”, to też pani radna mogła również skorzystać ze zrezygnowania z tejże wątpliwej przyjemności mówiąc we własnym imieniu, ja taki krok uczyniłem. Dziękuję bardzo. 

Radna E. Cichacka – nic niż zapowiadało na początku naszych prac, że moja przyjemność będzie wątpliwa, wątpliwość wyrażam dopiero po decyzjach jakie zapadły, bo prawdę mówiąc szkoda mi mojego czasu, który sobie cenię. Dopytam jakie dobra kandydatów zostały naruszone? I czy stało się to wbrew prawu?

Wicestarosta B. Królikowski – wobec tego doprecyzuję. W informacjach, które zostały podane do publicznej wiadomości mówiło się o ewentualności i narażeniu dóbr osobistych na szwank. Ja tutaj przede wszystkim upatruję w tym, że prawem każdego uczestnika jest przede wszystkim prawo do równego traktowania i brak wskazywania osób, które są bardziej lub mniej predysponowane do tego, żeby rozstrzygnięcie nastąpiło na ich korzyść. Wobec tego, że informacje, które się pojawiły w sposób proceduralnie nieprzewidziany uznałem wobec tego, że te prawa zostały uczestnikom konkursu być może odebrane. 
Radna E. Cichacka – dziękuję bardzo nadal nic nie rozumiem mam nadzieję, że panowie radni to zrozumieli, ja niestety nie. 

Starosta K. Lipiński – żałuję, że pani radna tak odbiera, iż miała „wątpliwą przyjemność”. Ja powołując panią w skład komisji konkursowej uważałem, że szefowa komisji oświaty powinna brać udział, prawie, że mus i z wielką przyjemnością podpisałem się pod pani nazwiskiem. Dziękuję.
Radna E. Cichacka – panie starosto, no wydaje mi się, że mówię jasno i otwarcie moja „wątpliwa przyjemność” pojawiła się po waszych decyzjach koniec kropka. Nie protestowałam, chętnie przystąpiłam do pracy w komisji, ale w momencie kiedy zaczęły się niejasności, kombinacje, uważam że ta wątpliwa przyjemność jest uzasadniona.

Wicestarosta B. Królikowski – bardzo jest mi przykro słyszeć, że miała pani do czynienia z jakimiś niejasnościami, czy kombinacjami. Każdy z nas uczestników komisji konkursowej ma pełne prawo zgodzić się na pracę w tejże komisji lub też nie. Jeżeli uzna, że jego obecność w tym ciele jest zbędna, jest niewłaściwa, albo czuje, że zmierza to do niezgodnego z przekonaniami, jeżeli chodzi o zasady postępowania rozstrzygnięcia, to każdy ma prawo, chyba zrezygnować. Uważam, że jeżeli oczywiście skład komisji może być zmieniony, może można, że tak powiem dokooptować inne osoby, natomiast szanowni państwo uważam, iż to jest każdego suwerenna decyzja. Dziękuję uprzejmie. 

Radny S. Stępień – ja z tych wszystkich wypowiedzi panie przewodniczący, to zrozumiałem, że komisja nie była suwerenna, że pan przewodniczący zrezygnował, dlatego że ktoś jeszcze miał jakieś inne zdanie. Uważam, że jeżeli się powołuje komisję konkursową, to komisja konkursowa jest suwerenna, to wydaje mi się, że to są jakieś..., no nie określę, ale niech sobie radni dopowiedzą. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – jak widać dwie strony mają swoje racje wytłumaczyła się jedna strona i druga z tego wszystkiego. Natomiast wydaje mi się, że dalsza dyskusja była by tutaj w tym temacie nie wskazana. Odbiorcy tej informacji sami wyciągną wnioski.          
Do pkt. 6 porządku

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny W. Tołoczko – interpelacja i to pytanie dotyczy też kwestii personalnej. Dotyczy osoby, która w poprzedniej kadencji zajmowała stanowisko wójta gminy Przelewice, a więc myślę, ta osoba piastowała funkcję publiczną, więc myślę, że nie obrazi się, jak użyję imienia i nazwiska, a więc pana Marka Kibałę i dlaczego pytam pana starostę o tę kwestię personalną? Tak ją nazwałem. Otóż pod koniec sierpnia, chyba, bodajże ostatniego sierpnia br. została wypowiedziana umowa o pracę panu Markowi Kibale, który pracuje tutaj w starostwie. Tak się złożyło, że w momencie, kiedy rozpoczął pracę samorządową na stanowisku wójta gminy Przelewice, to wcześniej pracował w Zarządzie Dróg Powiatowych, a więc w jednostce organizacyjnej Starostwa Powiatowego w Pyrzycach i pełnił tam funkcję dyrektora. Został urlopowany z tego stanowiska na czas pełnienia funkcji wójta gminy Przelewice. Po zakończeniu tej misji samorządowej miał prawo wrócić na stanowisko, które wcześniej zajmował, skoro zostało ono już zajęte przez inną osobę, to należała się panu Markowi Kibale propozycja ze strony pracodawcy, a więc dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. Skądinąd wiem, że ta decyzja nastąpiła ze strony pana starosty Kazimierza Lipińskiego i została zaproponowana praca tu w starostwie w komórce specjalista ds. kontroli wewnętrznej i chciałbym zapytać, dlaczego pan rozwiązuje, czy rozwiązał pan umowę o pracę z panem Markiem Kibałą? Czy był pan samodzielny w tej decyzji? Czy ta decyzja nie była przez innych członków zarządu w pewnym sensie wymuszona? I skądinąd też wiem, że pan Marek Kibała jest radnym Rady Gminy Przelewice i wymagana jest zgodnie z prawem zgoda rady gminy na rozwiązanie stosunku pracy z radnym. Takie zapytanie wpłynęło do Rady Gminy Przelewice, nie uzyskał pracodawca, więc starosta zgody tej rady na rozwiązanie stosunku pracy, a i tak podjął decyzję o rozwiązaniu tego stosunku, a więc świadomie naruszając prawo. Nie wiem, jakie kroki podejmie pan Marek Kibała w tej kwestii. Natomiast chciałbym się dowiedzieć, jakie były przesłanki rozstania się z byłym wójtem gminy Przelewice, jeżeli chodzi o pracę tu w starostwie?
Do pkt. 7 porządku obrad.

Sprawozdanie z działalności wydziałów i jednostek organizacyjnych starostwa na rzecz wsparcia i rozwoju przedsiębiorczości.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 6.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 7.
Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności wydziałów i jednostek organizacyjnych starostwa na rzecz wsparcia i rozwoju przedsiębiorczości: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 8 porządku.

Rozpatrzenie informacji wymienionych w art. 266 ust. 1 ustawy o finansach publicznych za I półrocze 2015 r:

1) o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego, 
2) o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej w tym o realizacji przedsięwzięć,

3) z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 8.

Uzupełnienie do sprawozdania za I półrocze 2015 roku Szpitala Powiatowego w Pyrzycach stanowi załącznik nr 9.

Protokół kontroli Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 10.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 11.

Opinia Komisji Oświaty Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 12.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 13.
Radny A. Pniewski przedstawił protokół kontroli przeprowadzonej odnośnie prawidłowości realizacji wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego za I półrocze.

Dyskusja:
Radny W. Tołoczko – za chwilę szanowna rada skwituje to sprawozdanie o przebiegu wykonania budżetu powiatu pyrzyckiego i kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej w tym o realizacji przedsięwzięć. W swoich poprzednich wypowiedziach, poprzednich punktach, mówiłem też, że warto porozmawiać na temat Szpitala Powiatowego w kontekście właśnie wykonywania planu finansowego Szpitala Powiatowego. I jak z dokumentacji wynika i też z opinii, którą wyrażała Komisja Rewizyjna po dyskusji, rozmowie z pracownikami służb finansowych starostwa, skarbnikiem, z dyrekcją szpitala to cieszy fakt, że na dzisiaj nie widać zagrożeń, ale ja chciałbym o kilku powiedzieć. Powiedzieć może z pewnym wyprzedzeniem, bo to nic się tak nie dzieje, że póki się nie zamknie pewien okres sprawozdawczy można wyciągać wnioski, że jest dobrze. Szpital wykonuje usługi kontraktowane z NFZ, szpital też jest zobowiązany, prowadzi swoją działalność w oparciu o ustawę o działalności leczniczej i tak się dzieje, że są też wykonywane usługi ponad limitowe. Pan starosta troszeczkę o tym wspomniał, że jeszcze dzisiaj miał takie spotkanie z panią dyrektor w NFZ i jest szansa w jakieś części nad usług ponad limitowych otrzymać zwrot tych środków niekontraktowanych, a jednak wykonanych przez pracowników szpitala, to proszę też wziąć pod uwagę i myślę, że zarząd powiatu ma pewną świadomość tego faktu, że niebawem wejdzie w życie wynegocjowana przez pielęgniarki podwyżka. I już chyba w tym roku trzeba będzie pewne płatności wykonać, cóż się stanie jeżeli rzeczywiście NFZ, który ma pewne zamknięte finansowanie, bo budżet NFZ to nic innego jak środki ze składki zdrowotnej wszystkich obywateli, więc to może spowodować, że Oddział Zachodniopomorski NFZ nie będzie w stanie zrealizować płatności ponadlimitowych w takim zakresie w jakim czyniono to w poprzednich latach i niezależnie od woli jaką ma, jakie się posiada relacje z dyrektorem NFZ tutaj oddziału zachodniopomorskiego. I co wtedy? Jeszcze raz wracam do takiego sformułowania tutaj nie pokazuję, czy nie próbuję kogokolwiek straszyć, co będzie jeżeli będzie ujemny wynik finansowy? I o tym zarząd powinien w swoich rozważaniach taką wersję, czy prawdopodobieństwo zdarzeń w swoich dyskusji, w rozmowie z decydentami brać, brać pod fakt, że niezbędna jest to jednostka na terenie powiatu pyrzyckiego w której pracuje ponad 300 osób. Jest to jednostka niezbędna dla mieszkańców powiatu pyrzyckiego, bo wykonuje kluczowe usługi, usługi zdrowotne ratujące życie. I mój pewien też i apel, ale i też ta cała wypowiedź, to też taka troska o to żeby nie umknęło uwadze i żebyśmy po tym sprawozdaniu nie przeszli do porządku dziennego i pomyśleli sobie – nie jest źle, zaraz będzie nowy dyrektor on przedstawi wizję, będzie skuteczny, nic się takiego nie wydarzy. Otóż może się wydarzyć ujemny wynik finansowy i na to zwracam uwagę, tyle na wstępie. Dziękuję. 

Starosta K. Lipiński – na początek może nie sprostowanie, ale i też nie wyjaśnienia, odniesienie się do wypowiedzi radnego Tołoczko, który powiedział by odniósł się do mojej wypowiedzi wcześniejszej, iż powiedziałem, że szansa na otrzymanie pieniędzy za ponadlimitowe usługi. Ja powiedziałem, że część, ponad połowę już otrzymaliśmy, już dzisiaj umowa podpisana, więc to nie jest szansa to już jest, natomiast pozostała część będzie też na etapie renegocjacji umowy. Dobrze radny Tołoczko wie, co do wyniku finansowego, że jeżeli weźmiemy sprawozdania z lat poprzednich nie dlatego, że wówczas nie byliśmy tylko po prostu dlatego, że no takie są, to dobrze radny Tołoczko wie, iż w przeciągu roku sprawozdawczego różnie wynik finansowy się przedstawiał, więc nawet ze świeczką trzeba było szukać kwartału, czy miesiąca, że jest plus generalnie na pograniczu płatności. Tutaj nie idzie zaplanować, że nie będzie złamań, nie będzie różnych dolegliwości tylko takie jakie my sobie tam chcemy one występują, a w szczególności te nagłe były, są i będą. Ostatnio na komisji była dyskusja na temat kosztów na wydziale ortopedycznym, no jeżeli są nagłe przypadki, a w sezonie letnim tych było niemało, chociażby zaświadcza fakt ile było kolizji drogowych itd., no to rzutuje na wykonanie usług, co mieliśmy odsyłać do kogoś. Zapewnie nie. Natomiast jeszcze raz podkreślam, wyraźnie chcę powiedzieć, że jest bardzo przychylna i życzliwa atmosfera i pana dyrektora Ruczyńskiego rozumie to na wszelkie sposoby jak może, to przedstawia propozycje sfinansowania, czy zapłaty za usługi, które wykonujemy i to budzi nadzieje. Oczywiście zgadzam się z tym, iż nie można cieszyć się dniem dzisiejszym, patrzymy co dalej, chociaż też nie do końca się zgadzam z tym, że po konkursie będzie dyrektor i to już nie powinniśmy się martwić, no ale w końcu dyrektor bierze odpowiedzialność za dużą firmę i nim zostanie tym dyrektorem, to komisja konkursowa pewnie będzie chciała usłyszeć nie to, co sobie tam wymarzy dyrektor, ale plan realny, plan rzeczywisty. Chociażby przygotowanie szpitala do wymogów, do norm unijnych, standaryzacja, są bardzo duże potrzebne pieniądze, gdzie powiat ich tak lekką ręką nie zdobędzie. W związku z tym zdajemy sobie sprawę i to nieźle zdajemy sobie sprawę w jaki sposób pokierować szpitalem na przyszłość. Natomiast jeszcze odniosę się do zapytania radnego w pierwszej części dzisiejszej sesji, dyrektor Grzesiak otrzymał propozycję zmienionego kontraktu, którego nie przyjął, to też był jeden z argumentów. Dziękuję.                    
Przewodniczący poddał pod głosowanie rozpatrzenie informacji wymienionych w art. 266 ust. 1 ustawy o finansach publicznych za I półrocze 2015 r: o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Pyrzyckiego, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej w tym o realizacji przedsięwzięć oraz z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Pyrzycach: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 9 porządku.

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2015 r.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 14. 
Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2015 r.: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 10 porządku.

Sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2014/15.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 15.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 16.

Dyskusja: 
Radny W. Tołoczko – sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2014/15 jest bardzo obszerne, myślę że komisja tutaj wnikliwie analizowała. Nie miałem przyjemności uczestniczenia w posiedzeniu komisji, ale spróbowałem sobie przejrzeć ten materiał i zakreślić jeden z istotniejszych fragmentów, a myślę, że jednym z najistotniejszych fragmentów jest część gdzie placówki oświatowe pokazują swoje najpilniejsze potrzeby. I tak było zawsze, co roku zarząd, starosta musiał przekonywać uwiarygodniać swoją działalność, aktywność, która się okazywała skuteczna, mniej skuteczna, gdzie udało się coś poprawić w infrastrukturze tych jednostek. I patrząc na te najpilniejsze potrzeby, śledząc je mam też przed sobą odpowiedź pana starosty na moją interpelację wcześniejszą. Dziękuję za bardzo dokładną analizę możliwości wykonania termomodernizacji obiektów oświatowych, które są wpisane w zadanie, koncepcję kontraktu samorządowego „Pyrzyce plus”. Tylko mam taką refleksję po analizie tej odpowiedzi, tego dokumentu otóż zapisaliśmy w pewnym dokumencie istotne prace termomodernizacyjne, inwestycyjne w tych placówkach, no jest to póki co pewien koncert życzeń, pewien dokument, który może otworzyć nam szansę do zawarcia porozumienia, czy podpisania umowy na realizację tych przedsięwzięć. Jest to formuła którą stworzył Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego korzystania z kontraktu samorządowego poza konkursowego i dobrze, że tak jest, tylko musimy mieć tę o to świadomość, ze jest to kontrakt, który ma pewien okres realizacji i te projekty mogą być realizowane od maja 2016 r. do 2020 r. A odnoszę takie wrażenie po lekturze tego materiału, że ta pilna potrzeba priorytetowa, potrzeba termomodernizacji, no nie może czekać dwóch, trzech, czterech, pięciu lat, trzeba mieć pewną alternatywę, jeżeli nie uda się zdobyć środków na zakontaktowanie właśnie w tym projekcie na wkład własny, to nadal będą dziurawe dachy, nadal będą nieszczelne okna, nadal będą pewne ubytki, które są niezbędne, żeby młodzież uczyła się, pracowała nie tylko młodzież, ale też i pracownicy placówek w godnych warunkach. Ja nie wymagam, bo też od razu można odbić piłeczkę powiedzieć „byłeś starostą 8 lat co zrobiłeś”, ale to tak jest, że w każdym roku te zadania były jeżeli chodzi o modernizację i inwestycje, w każdym roku były środki nieduże, ale zabezpieczane. W każdym roku ci dyrektorzy mogli korzystać ze wsparcia starostwa i to miało miejsce. Teraz mamy dokument związany z kontraktem, czy to oznacza, że te potrzeby, które zostały zapisane przez dyrektorów, pracowników szkół, wydziału który nadzoruje prace, czy te potrzeby będą po prostu odłożone w czasie, czy nie mamy alternatywy w przypadku kiedy nie będzie nas stać aplikować o te środki w kontrakcie? Nasuwają się takie pytania, bo po prostu takie jest życie, taka jest rzeczywistość, poza tym pewnym usprawiedliwieniem być priorytety z innych obszarów, innych dziedzin realizowane w poprzednich kadencjach. Ja w marcu, bodajże na sesji marcowej, mówiłem i wnioskowałem o taką inicjatywę, i zaangażowanie się zarządu w termomodernizacji wszystkich obiektów oświatowych i tutaj starostwa. Po za tym dokumentem, który jest tutaj przedstawiony w odpowiedzi na moją interpelacje nic więcej, może jest jakiś pomysł chciałbym go usłyszeć. Dziękuję.
Starosta K. Lipiński – w materiałach sprawozdawczych, czy w sprawozdaniu z działalności zarządu od sesji do sesji można znaleźć, iż obecnie nie jest wcale gorzej niż było poprzednio o czym mówił radny Tołoczko i zarząd również gdzieś tam wysupła jakieś skromne pieniądze w tym roku też tak miało miejsce i CKU Zespół Szkół Nr 2 i Zespół Szkół Nr 1 otrzymali skromne pieniądze, aby w Zespole Szkół Nr 1 wymienić okna. Jedna kondygnacja już skończona na takim forum gospodarczym, podobnie rzecz się ma w CKU, gdzie cieknący dach trzeba było szybko wyremontować. Również jeżeli pojawiają się możliwości takie skromne oczywiście bardzo skromne, ale tym sposobem gospodarczym wiadomo, że można wiele zrobić. Co się zaś tyczy kontraktu myślę, że na ten temat warto było by więcej troszeczkę powiedzieć, ale to sądzę, że przygotujemy taką już jakby wieńczącą informację na przyszłą sesję. Dzisiaj powiem tyle, że jednostka pt. starostwo powiatowe nieźle wypada jeżeli chodzi o priorytety, bo wiemy o tym dokładnie, iż szkolnictwo zawodowe jest to może nie oczko w głowie, ale potrzeba to, co zostało parę lat zaniechane, myślę że mówi się o technikach, szkołach zawodowych dzisiaj wielu się budzi troszeczkę za późno, bo znowu centrala wie lepiej do tego też pokładamy dużą nadzieję. Oczywiście przy każdej aplikacji trzeba wykazać wkład własny musimy zadbać aby wskaźnik, tak potocznie mówiąc 243, który oznacza nie mniej, nie więcej, iż wydatki bieżące nie mogą być większe od wydatków majątkowych. Wówczas skarbnik tylko tego pilnuje, aby można było chociażby skorzystać jakby z darmowej pożyczki, darmowej w cudzysłowie wojewódzkiego funduszu, aby były pieniądze na wkład własny, spiąć projekt i czynić zadania w tych obiektach o których mówiłem przede wszystkim w szkołach zawodowych zresztą jedna i druga jest podobna, bo tutaj w Zespole Szkół Nr 1 klasy mundurowe to też można potraktować jako szkoła w części zawodowa. Dziękuję.

Radny W. Tołoczko – nie głos polemiki, ale pewnej tylko informacji. Wczoraj odbyło się posiedzenie Wojewódzkiej Rady Rynku Pracy w której mam zaszczyt zasiadać, został wybrany nowy przewodniczący tej rady a myślę, że zaciekawi, że tak powiem ta osoba o tyle, że jest to prezes Wojewódzkiego Zakładu Doskonalenia Zawodowego w Szczecinie pan Krzysztof Osiński. Jest to największa instytucja kształcenia zawodowego w regionie, a między innymi w tematyce posiedzenia była też informacja o planowanych środkach, możliwości aplikacji na szkolenie młodzieży w zawodach, na doskonalenie nauczycieli w zawodach i na środki, na doposażenie. Dobra informacja już w czwartym kwartale tego roku będzie można składać projekty, perspektywa jest pięcioletnia, więc myślę, że pewna aktywność członków zarządu, pana starosty, dyrektorów szkół zwłaszcza Zespołu Szkół Nr 2 CKU. Powiem może kolokwialnie i wykorzystanie też mojej osoby, czy pana przewodniczącego do Wojewódzkiej Rady Rynku Pracy do pewnego lobbowania na rzecz naszej szkoły. Dziękuję. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat w roku szkolnym 2014/15: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

PRZERWA.

Przewodniczący Rady wznowił obrady po przerwie.

Do pkt. 11 porządku.
Sprawozdanie z działalności Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pyrzycach.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 17.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 18.

Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 19.

Dyskusja: bark.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pyrzycach: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 12 porządku.
Projekt uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 54).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 20.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 21.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 54): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XI/59/15 stanowi załącznik nr 22.
Do pkt. 13 porządku.

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku (proj. nr 56).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 23.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego stanowi załącznik nr 24.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku (proj. nr 56): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr XI/60/15 stanowi załącznik nr 25.
Do pkt. 14 porządku.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usuniętego pojazdu na 2016 r. (proj. nr 57). 
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 26.
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 27.
Dyskusja: brak.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usuniętego pojazdu na 2016 r. (proj. nr 57): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr XI/61/15 stanowi załącznik nr 28.
Do pkt. 15 porządku.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015 (proj. nr 58).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 29.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 30.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015 (proj. nr 58): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr XI/62/15 stanowi załącznik nr 31.
Do pkt. 16 porządku.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015 (proj. nr 59).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 32.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 33.

Dyskusja: 

Radny W. Tołoczko – skorzystam z obecności pani dyrektor Szpitala Powiatowego w kontekście takiego o to sformułowania, które tutaj w projekcie uchwały zostało zawarte, a więc „rozliczenia z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez skarb państwa lub jednostkę samorządu terytorialnego, mówi się o kwocie 247 tys. zł na potencjalne spłaty z tytułu poręczeń kredytu udzielonego szpitalowi powiatowemu w roku 2007”. Ja rozumiem, że w jakimś sensie są to tylko wirtualne pieniądze, szpital spłaca zobowiązania nie ma problemu, natomiast skądinąd wiem, że ma szpital problem ze sfinansowaniem aparatu USG i tak sobie myślę, czy nie można byłoby w jakimś sensie, w jakiś sposób pomóc kwotą, która została tutaj wymieniona, więc 190 tys. zł? Mam  wrażenie, że wysokiej klasy taki aparat mógłby być zakupiony właśnie w granicach tej kwoty. A dlaczego o tym mówię, bo aparat na którym pracują lekarze jest już mocno wyeksploatowany, a przecież zależy nam na jakości usług diagnostycznych w naszej jednostce. Prosiłbym raczej pana starostę, czy panią dyrektor, czy taka możliwość nie była tutaj w tej sprawie rozważana? Dziękuję.  

Starosta K. Lipiński – uważam, że tutaj pan skarbnik mógłby w tej sprawie zabrać głos, jeżeli będzie trzeba to pani dyrektor Zibrowska też.

Skarbnik A. Wabiński – ja myślę, że wszystko zostało zawarte w uzasadnieniu, które jest tu zapisane, zresztą chyba pan radny doskonale zna sytuację na co przesuwane są środki. Przesuwane są środki na obsługę długu po SPZOZ-ie zlikwidowanym na obsługę długu wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. Wynika to z umów podpisanych jeszcze w ubiegłym roku, gdzie zgodnie z harmonogramem w listopadzie będzie spłacana ostatnia rata i te 190 tys. pozwala na zabezpieczenie środków, a żeby spłacać zgodnie z harmonogramem zobowiązania po SPZOZ-ie w likwidacji, bo tylko to gwarantuje ewentualną możliwość dalszych rozmów z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych i negocjacji w sprawie dalszego porozumienia dotyczącego pozostałej do spłaty kwoty długu. Natomiast jaka jest sytuacja długu powiatu, no chyba każdy wie i wygospodarowanie w tej chwili 190 tys. na inny cel to jest niemożliwe.

Radny W. Tołoczko – tylko mały komentarz otóż rozumiem, bo dokładnie przeczytałem uzasadnienie i wiem, że zostały tak zabezpieczone środki, żeby to zobowiązanie długu można by było pokryć zgodnie z porozumieniem. Rozumiem, że dyskusja była na ten temat i taki wariant wybrano, ja tylko wskazuję na potrzeby szpitala, mówimy o jednostce, mówimy o przesunięciu środków, które były zabezpieczone właśnie na tę jednostkę na potencjalną spłatę dług w związku z poręczeniem i tyle, rozumiem, że wybrano inne wyjście. Dziękuję.    
Skarbnik A. Wabiński – jeszcze dwa zdania uzupełnienia te środki nie były zabezpieczone na jednostkę na Szpital Powiatowy, to były na potencjalne spłaty z tytułu do udzielonego poręczenia, które musiałby spłacać powiat gdyby szpital się z nich nie wywiązał. W związku z tym takie środki muszą być, w związku ze zmianą przepisów o wprowadzeniu nowej ustawy o finansach publicznych takie środki na potencjalne spłaty muszą być zabezpieczone. Po rozmowach z panią dyrektor wiem, że są spłacane i w związku z tym z tej kwoty 247 zaplanowane na ten rok można było przesunąć 190, po to żeby spłacać długu poprzedniego SPZOZ-u w likwidacji. Dziękuję.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015 (proj. nr 59): 13 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.
Uchwała Nr XI/63/15 stanowi załącznik nr 34.
Do pkt. 17 porządku.

Projekt uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. nr 55).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 35.
Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 36.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Pyrzycach (proj. nr 55): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XI/64/15 stanowi załącznik nr 37.

Do pkt. 18 porządku.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach nr 14/15 (proj. nr 60).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 38.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Pniewski przedstawił projekt uchwały.
Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach nr 14/15 (proj. nr 60): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała nr XI/65/15 stanowi załącznik nr 39.

Do pkt. 19 porządku.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Starosta K. Lipiński – mamy do czynienia z jedną interpelacją złożoną przez Wiktora Tołoczko, aby wyjaśnić przyczyny, czy też sposób wypowiedzenia umowy o pracę panu Markowi Kibale. To, że od początku naszej działalności staramy się aby nasz powiat, już nie chcę używać terminu był oszczędny, ale każdą złotówkę w jakiś sposób oglądamy bardziej niż zazwyczaj. Przypomnę zaczęliśmy od siebie i również tutaj w jednostce organizacyjnej jaką jest starostwo podobnie spoglądam, niech kolejny fakt zaświadczy to, iż wydziały które dobrze pracują np. wydział komunikacji było wiele narzekań, dzisiaj jest inaczej, pełni obowiązki pani Barańska, to też mam oszczędności, ale dobrze wywiązuje się ze swojej roli i tak można byłoby jeszcze może nie mnożyć, ale jeszcze jeden, czy z dwa przykłady podać. Pan Kibała, który jest radnym w gminie Przelewice miał prawo powrotu tak jak pan Grzesiak, który dosyć interesująco zabezpieczył swoją przyszłość, ponieważ dyrektor szpitala nie jest to funkcja z wyboru, ale mimo wszystko zabezpieczył sobie powrót, co myślę że warto poddać pewnej analizie, ale zgodnie z prawem. I pan Marek Kibała po przegranych wyborach w stosownym czasie zwrócił się do mnie, co z nim? W związku z tym, że w Zarządzie dróg Powiatowych dyrektor miał pełne umocowanie za poprzedniego zarządu, zarząd taką decyzję podjął, wobec powyższego wrócił z rozmowy od dyrektora i informując, że tam niestety nie znajduje miejsca, tak uważa dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych. W związku z tym pojawił się u mnie, zresztą zazwyczaj tak to bywa ten taki czynnik ludzki i wiemy, co to znaczy, ponieważ podobną sytuację przechodziłem na początku, potem było trochę inaczej, dlatego tez podałem rękę, aczkolwiek prawo nie do końca tak stanowiło, bo jest jednostka organizacyjna Zarząd Dróg Powiatowych, ale wiem jeszcze raz mówię, co to oznacza i został zatrudniony. O pewnej analizie obciążenia tego stanowiska do spraw audytu wewnętrznego, czyli kontroli wewnętrznej, myślę że o wiele lepiej używać języka polskiego kontrola wewnętrzna, to jest tak bardziej zrozumiale, podjął tą prace i zaczął wykonywać swoje czynności. Uznałem, zauważyłem i dalej podtrzymuje to zdanie, że na tym stanowisku pełny etat nie ma takiej potrzeby, tak to powiem. Dlatego też podjąłem taką decyzje wcześniej zwracając się oczywiście do rady gminy w Przelewicach o wyrażenie zgody w takich sytuacjach nie spotkałem się aby kiedykolwiek radni wyrazili zgodę, to jest solidarność i bardzo dobrze, solidarność między radnymi. Chociaż tu interpretacja jest różna, ja znam rożne interpretacje tej części wypowiedzenia, znam tez takie interpretacje, że potrzebna jest opinia, która niezależnie od tego czy będzie zgoda, czy nie będzie zgody pracodawca podejmuje decyzję, więc różne znam interpretacje. I podjąłem decyzję, żeby potem ogłosić konkurs na część etatu lub też w ramach przesunięcia wewnątrz takie prawo pracodawca ma w majestacie ustawy o pracownikach samorządowych, aby ktoś na część etatu tą prace wykonywał, a jest to wymóg takie stanowisko być musi czego wcześniej nie było. Dziękuję. 
Radny W. Tołoczko – z częścią wypowiedzi chciałbym polemizować otóż zgodnie z prawem taką mam wiedzę na dzisiaj, to niech pan nie tworzy takiego wrażenia, że to była pana dobra wola, tylko pracodawca i tutaj mówię o jednostce jaką jest Zarząd Dróg Powiatowych i dyrektor miał obowiązek zatrudnienia. Ja rozumiem, że w swoim budżecie nie zaplanował potencjalnego powrotu pana Marka Kibały do jednostki i mógł mieć z tym problem. Natomiast są sposoby na to, żeby się zwrócić do zarządu i ten problem rozwiązać, więc myślę że to jest pewna nadinterpretacja jeżeli chodzi o pana dobrą wolę. Dziękuję. 

Do pkt. 20 porządku.
Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Radny S. Stępień – panie przewodniczący na poprzednich sesjach złożyłem dwa wnioski, jeden po wystąpieniu pana starosty Królikowskiego na temat finansów powiatu, miało się odbyć spotkanie. Ja rozumiem, że wakacje były bardzo długie i pan starosta jest bardzo zapracowany tylko nie wiem, czy akurat w tym kierunku co powinien tego spotkania nie było. Pan starosta Królikowski na ostatniej komisji obiecał, że zrobi to po uprzednim otrzymaniu audytu i mam nadzieję, ponawiam ten wniosek, i drugi wniosek na temat szpitala. Myślę że, czy to będzie sesja nadzwyczajna, czy to będzie spotkanie robocze to mnie już mniej interesuje, niemniej jednak też był taki wniosek przyjęty w związku z tym prosiłbym aby te dwa wnioski moje były zrealizowane i to wydaje się, że są bardzo ważne, na wszystko jest czas w okresie tych wakacji, na wiele spotkań, bo tutaj otrzymaliśmy ile tych spotkań było. Wydaje mi się, że można by było wygospodarować jeden dzień lub dwa dni w tym okresie na realizację, czy analizę tych zagadnień w związku z tym ponawiam te moje wnioski i proszę, aby pan przewodniczący dopilnował, żeby to było zrealizowane. Dziękuję.
Starosta K. Lipiński – panie radny Stępień, to że są wakacje to zależy od państwa. My jesteśmy organem wykonawczym, pracujemy i również z wielką przyjemnością przyjęli byśmy zaproszenie państwa na obrady sesji nawet dwukrotnie w lipcu, czy sierpniu także takie tutaj artykułowanie, że wakacje dlatego nic się nie dzieje jest niestosowne. Natomiast, tak starosta jest zapracowany proszę wskazać w sprawozdaniu starosty, które działania, czy która obecność, które przedsięwzięcia są niepotrzebne, to wówczas spróbuję się poprawić, ale zapewniam, że jeszcze nie wszystko jest tutaj wpisane także jeszcze pewnie by się coś znalazło. Co do wypowiedzi, co do spotkania na temat finansów powiatu i drugi temat szpitala takie spotkania będą z przewodniczącym rady rozmawialiśmy nawet termin był wyznaczony, ale uznaliśmy, iż poczekamy jeszcze chwilę na audyt jak również na 
projekt programu naprawczego w październiku pewnie to będzie, takie spotkanie będzie. Nie wiem jak przewodniczący zdecyduje, czy sesja nadzwyczajna jeżeli trzeba by było podjąć w pierwszym, czy drugim przypadku jakąkolwiek uchwałę, bo sesja po to jest, to pewnie tak a jeżeli nie, no to będzie spotkanie informujące i będzie dyskusja na te tematy tylko dlatego, iż czekamy dosłownie za kilka dni będzie audyt szpitala jak również projekt programu naprawczego. Wówczas zdecydujemy razem, czy w ogóle podejmujemy, czy też nie, ale taki materiał do pracy i rady, i zarządu, i starostwa jest potrzeby. Dziękuję.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – ja jeszcze dodam, że konsultowałem ten temat z przewodniczącymi komisji, z zarządem i ustaliliśmy wtedy, że to będzie termin 15. września. Natomiast z racji tego, że argumenty przemawiały za tym, że jednak jeżeli będziemy mieli więcej materiałów i jasności w temacie nie będzie wątpliwości w dyskusji jeżeli starosta nam to przedstawi także ustalony jest ten temat na miesiąc październik. Ja myślę panie starosto i to podkreślałem, że na to spotkanie również ma być poproszony geodeta powiatowy, żeby wyjaśnił sprawę zmieniających się powierzchni działek rolników, nie tylko rolników, ale użytkowników działek przy tych nowych pomiarach, co były robione. To również był wniosek radnego Stanisława Stępnia, żeby się nie spotykać kilkakrotnie to ta odpowiedź powinna być udzielona na tymże spotkaniu, czy na radzie, czy jak to nazwiemy, to pan starosta poinformuje nas o konkretnym terminie, godzinie z wyprzedzeniem, będę osobiście pilnował żeby ten termin październikowy został dokonany. Oczywiście jak już jestem przy głosie, to poinformuję państwa tu starosta wcześniej już to uczynił, że przewidziana jest sesja nadzwyczajna i jest to krótka sesja, jeżeli uda się ten termin dochować 7. października godzina to będzie prawdopodobnie 8.00. Spotkamy się po to, żeby ten temat komisji konkursowej załatwić.

Radny A. Pniewski przedstawił protokół z kontroli w Wydziale Architektury i Budownictwa oraz z Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami.       
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek z protokołu kontroli w Wydziale Architektury i Budownictwa: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady R. Berdzik przedstawił notatkę służbową pana starosty w ramach informacji dla radnych, odnośnie ustawy o systemie ubezpieczeń społecznych (załącznik nr 40). Następnie poinformował o dokumentach, które wpłynęły do Biura Rady: skarga pana Edwarda Zawadzkiego, pisma Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Szczecinie dotyczące dotacji celowych dla: Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Jana Chrzciciela w Żabowie, p.w. Narodzenia NMP w Brzesku, Gminy Pyrzyce, na zadanie odnowy obwarowań miejskich, na odcinku północno-zachodnim od Baszty Sowiej do Baszty Lodowej (załącznik nr 41).
Do pkt. 21 porządku.
Zamknięcie obrad XI sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XI sesji Rady Powiatu.

Godz. zakończenia obrad: 16.22
Protokółowała: Jolanta Kolasińska 
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