PROTOKÓŁ NR XII/2015

Z OBRAD XII SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY POWIATU

Z DNIA 7 PAŹDZIERNIKA 2015 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.
Godz. 8.00
Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady XII sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 13, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: Jan Chmielewski, Michał Łuszczyński.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Wniosek Zarządu Powiatu w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 3.

Do pkt. 2 porządku.

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Do porządku obrad zmian nie zgłoszono, porządek obrad stanowi załącznik nr 4.

Do pkt. 3 porządku.

Projekt uchwały w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach (proj. nr 61).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 5.
Starosta K. Lipiński – Zarząd Powiatu Pyrzyckiego na swoim posiedzeniu przyjął projekt uchwały i skierował do pana przewodniczącego z wnioskiem o zwołanie nadzwyczajnej sesji. Projekt uchwały dotyczy powołania komisji konkursowej celem wyłonienia kandydata na dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. jak wszyscy wiemy 30. czerwca bieżącego roku zarząd powiatu wypowiedział cywilno-prawną umowę o zarządzanie Szpitalem Powiatowym, potocznie nazywanym kontraktem, poprzedniemu dyrektorowi i z dniem 1. lipca bieżącego roku powołał na to stanowisko do pełnienia obowiązków panią Iwonę Zibrowską-Osóch. Wypowiedzenie kontraktu wyglądało w ten sposób, iż zarząd postanowił aby poprzedni dyrektor przez okres wypowiedzenia trzech miesięcy nie świadczył pracy w Szpitalu Powiatowym. Ostatniego września upłynął termin wypowiedzenia w związku z tym jest sytuacja formalno-prawna taka, iż należy podjąć działania, aby komisja konkursowa rozpoczęła prace. Komisja konkursowa w tym przypadku musi być powołana zgodnie z przepisami o czym piszemy w uzasadnieniu, a tą kwestię w sposób szczegółowy reguluje rozporządzenie ministra zdrowia z dn. 6. lutego 2012 r. w sprawie sposobu przeprowadzenia konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym nie będącym przedsiębiorcą. Jest to rozporządzenie ogłoszone w Dzienniku Ustaw z 2012 r. pozycja 182. Komisja konkursowa jest dosyć znacząco zdyscyplinowana przepisami prawa, jej praca jest czasowo dosyć długa i zdyscyplinowana przepisami prawa dosyć wyraziście. W związku z powyższym zarząd powiatu tak jak powiedziałem wcześniej do wniosku po zawołanie sesji nadzwyczajnej załączył projekt uchwały, którą radni wszyscy otrzymali, zarząd powiatu proponuje, aby skład komisji był pięcioosobowy. Proponujemy i wnosimy do wysokiej rady, aby rada przegłosowała tą uchwałę z następującym składem osobowym komisji: Kazimierz Lipiński Starosta Pyrzycki – przewodniczący, dlatego przewodniczący wskazujemy, ponieważ rozporządzenie o którym mówiłem normuje tą kwestie i nie jest tak jak powszechnie w standardach komisjach konkursowych bywa, tylko już na etapie uchwalenia uchwały, która to powołuje komisję konkursową, wskazuje się przewodniczącego, tak zarząd postanowił. Zarząd również postanowił oczywiście w projekcie uchwały, aby sekretarzem tejże komisji był Mariusz Marek Przybylski, wieloletni pracownik starostwa, dyrektor Wydziału Zdrowia Starostwa obecnie pełnomocnik ds. zdrowia, opieki społecznej. Trzecią osobą zarząd wnosi, aby była pani Olimpia Agata Krzywicka – Swiontkowska, lekarz ponieważ przepis również stanowi, aby w komisji był co najmniej jeden lekarz. Chcę powiedzieć, iż Mariusz Przybylski jak i pani Olimpia Agata Krzewicka-Swiontkowska wyrazili zgodę. Czwartą osobą jest pani Teresa Piwowarczyk, jako członek tej komisji, członek Związków Zawodowych Solidarność Szpitala Powiatowego. Piątą osobą byłaby pani Aleksandra Hawryluk, tę osobę wskazała Rada Społeczna działająca przy Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach, jest to kierownik Ośrodka Zdrowia w Lipianach. Wyprzedziłem wyjaśnienia §2 właśnie wskazuje na przewodniczącego moją osobę i jest to zgodne z przepisami prawa o których powiedziałem. Komisja z chwilą wyboru podejmuje pracę, nie ma tak, iż na etapie powołania komisji jest regulamin, sposób postępowania, komisja w momencie powołania jej rozpoczyna pracę i wszystko bierze na siebie, bo taki jest przepis prawa. Czas pracy tej komisji trudno prorokować, ale myślę, że około dwóch może więcej miesięcy, dwa, dwa i pół do trzech myślę będzie trwała. Chcielibyśmy, aby z dniem 1. stycznia nowy dyrektor objął funkcje kierownicze w naszym Szpitalu Powiatowym, zarząd wnosi do Wysokiej Rady aby uchwałę w takim składzie osobowym przegłosować i abyśmy już od jutra, można powiedzieć, mogli zacząć pracować. Dziękuję bardzo.

Dyskusja:

Radny W. Tołoczko – chciałbym dopytać w kwestii jakby formalno-prawnej. Udzielił pan takiej informacji w przedstawieniu projektu uchwały i w uzasadnieniu są zapisy, nawet użył pan takiego sformułowania, że praca komisji jest czasowo dosyć długa, bo komisja pracuje i przyjmuje regulamin, projekt ogłoszenia o konkursie i rozpatrzy zgłoszone kandydatury, wybierze kandydatów. Precyzyjnie  w rozporządzeniu jest to zapisane, ale jeżeli można skorzystać ze służb prawnych obecnych na dzisiejszej sesji to proszę określić ewentualną datę wyboru, jeżeli nie będzie żadnych komplikacji formalnych, jeżeli będzie zgodna komisja w wyborze, wyboru już nowego dyrektora. Ja wiem, że reguluje to rozporządzenie na „naście” podejrzewam punktów określających te procedury. Proszę o jak gdyby precyzyjną datę wyboru nowego dyrektora. I druga rzecz, zarząd podjął decyzję wskazując na przewodniczącego tej komisji pana starostę, ale czy było to obligatoryjne, że starosta musi być przewodniczącym tej komisji, a ni np. fakultatywne, ze może być ktoś inny wskazany? I tyle jak gdyby moich wątpliwości. Dziękuję.

Starosta K. Lipiński – panie radny Tołoczko, uważam iż przedstawiając dokumenty, projekt uchwały i uzasadniając tenże projekt uchwały dosyć wyraźnie powiedziałem, iż praca komisji z uwagi na pewne obostrzenia, swoisty charakter tej komisji, solidność i dokładność w każdej zresztą komisji tak powinno być, ale to przepis prawa rangi rozporządzenia dyscyplinuje komisję. Dzisiaj mówienie generalnie o dacie zakończenia byłoby nieodpowiedzialnym, więcej radny Tołoczko wnosi, prosi o precyzyjną datę, no to w ogóle już może w ogóle nie będę się do tego odnosił, bo nie potrafię, przepraszam rzadko mi się zdarza powiedzieć, że nie potrafię. Natomiast nie ma w przepisie prawa w tym przepisie, w rozporządzeniu nie wskazuje się na aby to był starosta. Przepis mówi, że na etapie uchwalania uchwały, która powołuje komisję wskazuje się przewodniczącego tej komisji. Nie ma tak, że komisja ze swojego grona wybiera, to organ prowadzący, Wysoka Rada o tym ma zdecydować. Zarząd tak zaproponował, starosta wyraził zgodę i taki jest zapis w projekcie uchwały. Dziękuję. 

Radny W. Tołoczko – rozumiem w takim razie, że precyzyjnej daty pan starosta nie wskazuje. Z wiadomych względów rozumiem też, że będzie to prawdopodobnie koniec grudnia bieżącego roku i poznamy nowego dyrektora, a w sytuacji przewodniczenia tej komisji przez pana starostę, to znaczy, że miałem rację nie musi to być starosta tak wskazuje zarząd, a rada przyjmuje projekt uchwały. Moja taka mała refleksja, bierze pan starosta na siebie ogromną odpowiedzialność i jako przewodniczący tej komisji, a jednocześnie też przedstawiciel, przewodniczący organu jakim jest zarząd powiatu. Mam nadzieję, że praca komisji będzie bardzo sprawna, mam nadzieję, że wybrany zostanie i zgłoszą się odpowiedni kandydaci, wybrany zostanie bardzo dobry przyszły dyrektor szpitala. Dziękuję.

Starosta K. Lipiński – pan radny Tołoczko w swoich wypowiedziach podczas sesji obecnej może nie tyle, czy w ogóle, ale poprzednich podkreśla często wagę i ważność instytucji jaką jest Szpital Powiatowy. Wskazuje, że pracuje tam dużo ludzi od tego zaczyna zazwyczaj i jak ważna, i potrzebna jest to jednostka dla naszego powiatu i nie tylko, wiemy iż usługi szpitalne są wykonywane dla ludzi spoza naszego powiatu. Stąd też, skoro przyjmujemy to za fakt, za prawdę, to kto inny może wziąć na siebie tak ogromną odpowiedzialność jak nie Starosta Pyrzycki. Dziękuję.

Radna E. Cichacka – ja chciałabym złożyć wniosek o poszerzenie składu komisji, tam nawet mamy w projekcie uchwały miejsce na dodatkowego członka. Proponuję aby dla zachowania względnej równowagi, co było by wskazane w skład komisji wszedł przedstawiciel tak zwanej opozycji, a moja propozycja dotyczy konkretnie radnego Wiktora Tołoczko. O kompetencjach radnego Tołoczki w tym zakresie chyba nie musze mówić.

Radny W. Tołoczko wyraził zgodę.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek pani E. Cichackiej aby w skład komisji konkursowej wyboru dyrektora szpitala wprowadzić radnego Wiktora Tołoczko: 2 za, 8 przeciw, 3 wstrzymujące się.

Wniosek nie uzyskał akceptacji rady.

Przewodniczący Rady R. Berdzik przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach (proj. nr 61): 11 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujące się.
Uchwała Nr XII/66/15 stanowi załącznik nr 6.
Do pkt. 4 porządku

Zamknięcie obrad XII sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.

Godz. zakończenia obrad: 8.20
Protokółowała: Jolanta Kolasińska 


PRZEWODNICZĄCY RADY

                                                             RYSZARD BERDZIK
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