PROTOKÓŁ NR XIII/2015

Z OBRAD XIII SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 28 PAŹDZIERNIKA 2015 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.00

Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady XIII sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 14, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny M. Łuszczyński.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Do pkt. 2 porządku.

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3.

Starosta K. Lipiński – wnoszę i proszę o zmianę, póki co, projektu porządku obrad dzisiejszej sesji w ten sposób, aby po pierwsze abyśmy wyprowadzili z projektu porządku projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego, jest to druk nr 63. Uzasadnię, dlaczego? Do marca bieżącego roku działka zabudowana w Pyrzycach przy ulicy Poznańskiej 1 była przeznaczona do dzierżawy. W marcu rada podjęła uchwałę, aby tą działkę oddać w najem, przeprowadzić postępowanie, ponieważ była taka szansa, iż znajdzie się ktoś kto będzie chciał prowadzić tam pewną działalność. Okazało się, iż nie znalazł się chętny, aby wziąć w najem tą nieruchomość w związku z tym zarząd zaproponował i na komisjach znalazł się projekt uchwały, który jest u państwa, aby przeznaczyć na sprzedaż. W międzyczasie pojawiły się takie sytuacje, iż grono zainteresowanych wynajęciem tego budynku, tejże działki o której mówię, no była dosyć może znacząco to nie, ale pojawili się. Dodatkowo powiem, iż ZUS w Szczecinie zamierza lada moment rozpocząć modernizację biura, placówki oddziału ZUS-u w Pyrzycach. W związku z tym jeżeli miasto, powiat, nie znajdzie pomieszczenia na funkcjonowanie przez okres rok, półtora, wówczas nasi mieszkańcy powiatu pyrzyckiego będą musieli swoje sprawy załatwiać w Szczecinie lub też w innej placówce wskazanej. Do 30. mają przyjechać przedstawiciele pana Zbigniewa Zalewskiego i oglądać pomieszczenia. W związku z tym zarząd mając na uwadze dobro mieszkańców i aby niepotrzebnie tracili czas proponuję, aby ten projekt uchwały wyprowadzić, aby dalej pozostał w wynajmie, bo ZUS za najem, o ile do tego dojdzie, zapłaci, także nie będzie to nieodpłatne użyczenie. To jest jeden temat proszę aby wyprowadzić. Natomiast proszę o wprowadzenie do projektu porządku obrad dzisiejszej sesji uchwały rady powiatu, jest to druk nr 64. W międzyczasie kiedy materiały już trafiły do państwa przyszło pismo Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, który realizuje swoje zobowiązanie i przeznacza nam kwotę 5 tys. zł na organizację kongresu kultury ponad ludowej powiatu regionalnego i to zwykła czynność techniczna, aby wprowadzić po stronie dochodów i po stronie wydatków. Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek starosty odnośnie wyprowadzenia z porządku obrad punktu nr 12, projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. nr 63): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek starosty o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015 (proj. nr 64): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – ten projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu będzie umieszczony w porządku obrad w miejsce pkt. 12 i tenże nr będzie miał ten projekt nr 12 po wycofanym projekcie uchwały odnośnie sprzedaży. 

Do pkt. 3 porządku.

Przyjęcie protokołu z XI i XII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu. 
Radni nie zgłosili uwag do protokołów.
Protokół z XI sesji Rady Powiatu przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Protokół z XII sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu przyjęto w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Do pkt. 4 porządku

„WOLNA TRUBUNA” DLA BURMISTRZÓW I WÓJTÓW GMIN POWIATU PYRZYCKIEGO.

Brak wystąpień.

Do pkt. 5 porządku.

Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.

Uzupełnienie sprawozdania stanowi załącznik nr 5.
Radny W. Tołoczko – kilka pytań, pierwsze w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2015. Są to decyzje zgodne z kompetencjami zarządu, zarząd przesunął środki o łącznej kwocie ponad 64 tys. zł pomiędzy rozdziałami, paragrafami klasyfikacji budżetowej, chciałbym się dowiedzieć czego one dotyczą? Proszę o rozszerzenie tej informacji. Po drugie w kilku punktach sprawozdania jest wspominana aktywność starosty w zakresie audytu, a dotyczy to audytu zleconego przez zarząd w sprawie Szpitala Powiatowego, chciałbym się dowiedzieć jaki był cel zlecenia tego audytu? A jeżeli jest zakończony audyt to chciałbym wiedzieć jakie są wnioski końcowe i jaki jest efekt właśnie tych czynności audytora? Następne, to chciałbym się dowiedzieć panie starosto, co spowodowało, że miał pan dosyć krytyczną wypowiedź w jednym z mediów dotyczącą kontraktu samorządowego i zmian, które nastąpiły w dalszym procedowaniu i losach kontraktu samorządowego? Już w instytucjach podległych marszałkowi, bo zaniepokoiła mnie ta wypowiedź tak jak powiedziałem w jednym z mediów. Dziękuję.
Starosta K. Lipiński – na pierwsze pytanie może skarbnik dwa zdania odnośnie tych przesunięć.

Skarbnik Powiatu A. Wabiński – proszę wybaczyć, ale nie odpowiem „od ręki” jakie nastąpiły zmiany w budżecie, to mogę zrobić w następnym, czy na koniec sesji, muszę pójść zobaczyć, uchwał było kilka dotyczących zmian w budżecie, a więc żeby się do nich odnieść muszę zapoznać się z poszczególnymi uchwałami.

Starosta K. Lipiński – dobrze wobec tego odniosę się do kwestii poruszonych przez radnego Tołoczko. Audyt, cel, wnioski i koncepcja kontraktu samorządowego tak to brzmi prawidłowo a nie kontrakt, bo kontrakt wówczas będzie jeżeli już zostanie przyjęty. A więc audyt, zarząd w miesiącu sierpniu, kiedy nastąpiła zmiana dyrektora na pełniącą obowiązki dyrektora Szpitala Powiatowego analizując sprawozdania finansowe szpitala na przestrzeni ostatnich dwóch, trzech lat zauważył pewne, użyję takiego terminu „wahnięcia”, z dnia na dzień były kwartały, gdzie był dodatni wynik, ujemny, dodatni, ujemny potem raptem na koniec roku był znaczący. Po raz pierwszy chyba w historii szpitala tak duży wynik finansowy dodatni, to była ta pierwsza przesłanka, żeby się zainteresować, ale również przesłanką dodatkową i może, i nawet najważniejszą, ważniejszą było to, iż chcieliśmy się dowiedzieć kompleksowo o pewnych uwarunkowaniach funkcjonowania szpitala, jakie są możliwości jakie są możliwości na przyszłość, czy to co zarząd widzi jako priorytetowe, dalekosiężne, rozwojowe w oparciu o lokalne zasoby i o ten rozwój, czy akurat idziemy w dobrym kierunku, więc chcieliśmy pokazać taki pełny obraz szpitala. To co było napisane w jednej lokalnych gazet o kwocie, to nie jest to prawdziwe, ponieważ koszty rozłożyły się w połowie, więc ja myślę jak ktoś zabiera głos publicznie jak nie ma dokładnej informacji dobrze byłoby gdyby tą informację sprawdził. Ten dokument opracowuje, czy kończy opracowanie firma poznańska, która specjalizuje się w opracowaniach takich dokumentów. My postawiliśmy jasne cele, musiałbym je mieć przed sobą żebym dokładnie przeczytał i firma poznańska nam ten dokument przedłożyła, zarząd nie do końca ma satysfakcję z tego jak został wykonany. W związku z tym co pewien czas prosimy o uzupełnienie tego materiału, czy też wyjaśnienie pewnych zapisów, czy też oczekiwanie na pewne zblokowanie, użyję tego terminu, wniosków, które wynikają z kontroli jednocześnie nam na przyszłość. Także mogę powiedzieć, iż faktura nie została jeszcze zapłacona, bo ciągle mamy jeszcze dodatkowe pytania, nim tylko zakończy się procedowanie w tej materii to zarząd uzna, aczkolwiek dokument został wykonany za publiczne pieniądze, ale zarząd uzna w jakiej formie, czy w jakiej formule powiadomić radnych o treści tegoż audytu. Tu tak właśnie mówię i pewne znaki zapytania się rodzą, ponieważ bardzo odpowiedzialnie patrzymy na tą treść jak organ wykonawczy powiatu, dlatego musimy porządnie się pochylić może nawet aż za nisko podjąć ostateczną decyzję w jakiej formule ten dokument będzie poddany publicznym oględzinom, tak to powiem. Co do koncepcji kontraktu samorządowego faktycznie założenia, którymi operował, czy założenia które zostały wyartykułowane do nas przesłane w sierpniu 2014 r. jeszcze za rządów poprzedniej ekipy samorządowej w sposób wyrazisty, mogę zresztą jeszcze później na zakończenie sesji uzupełnić, pójdę do góry i wezmę z sobą, w sposób wyrazisty zarzucono, no powiatowi tak to powiem, żeby tutaj nie mówić poprzednia ekipa, bo nie w tym rzecz, iż brak jest tego elementu prorozwojowego, progospodarczego. I w kolejnych pismach, które się pojawiały firmowane przez różnych urzędników marszałka, no był taki wręcz nacisk, więc taka sugestia prawie, że zobowiązanie, że musi być wyrazisty konkretny, realny wymiar progospodarczy, prorozwojowy tegoż dokumentu pod nazwą „koncepcja kontraktu samorządowego” w naszym przypadku „Pyrzyce plus” i tym się kierowaliśmy, wszystkie gminy powiatu pyrzyckiego plus gmina Banie i Starostwo Powiatowe i tą drogą procedowaliśmy. W międzyczasie zaczęły zmieniać się pewne uwarunkowania, nie szukam tutaj winnego, bo pewnie go nie ma. Ten dokument moim zdaniem stracił pewną wartość rozwoju gospodarczego, a więcej został ukierunkowany na otoczenie, które powinno być w przypadku rozwoju gospodarczego. Oczywiście można odpowiedzieć na pytanie, że kontrakt samorządowy, to nie jest jedno źródło do aplikowania, że będą projekty poza kontraktowe, więc konkursowe, więc i z tego też powodu uznaliśmy, iż ten dokument będzie miał dodatkowa też wartość. Mianowicie taką jeżeli ktokolwiek z powiatu pyrzyckiego, czy z terenu raczej, przepraszam, objętego tą koncepcją kontraktu będzie aplikował, to ten dokument pokazuje spójność pewną i każdy projekt, który będzie składany w ramach trybu konkursowego powinien uzyskać kilka punktów przy ocenie. Także to nie było krytyczne spojrzenie, ale takie lekkie może ubolewanie, że gdzieś ta wartość progosporacza może gdzieś tam się rozmyła i stąd jest taka sytuacja, ale pracujemy nad nim. Trzydziestego jest termin składania projektu koncepcji kontraktu, robimy wszystko, aby w terminie się zmieścić, aby w terminie złożyć. Biuro ECD, które nam przygotowuje jestem przekonany, że się z tego wywiąże.

Radny W. Tołoczko – w tej kwestii dotyczącej koncepcji kontraktu samorządowego oznacza to, że nie wszystko stracone. Myślę, że tak zostanie sformułowana koncepcja, która znajdzie w taki sposób, że znajdzie zrozumienie w gremiach decydujących o możliwościach realizacji tych zadań, które zostały w tej koncepcji zawarte i tyle jak gdyby w tej kwestii. Pewien mój niepokój, bo używane były sformułowania, że coś idzie, że tak powiem w niewłaściwym kierunku. I druga rzecz dotyczy audytu i kosztów, proszę powiedzieć jakie to koszty powiat poniósł w zakresie sporządzania audytu szpitala. I mam taką refleksję, czy starostwo nie posiada służb, a posiada, które mogłyby dokonać przeglądu i sytuacji szpitala i w zakresie finansowym, i w zakresie pewnej koncepcji, czy możliwości rozwoju tego szpitala, są zatrudnieni tutaj pracownicy i myślę, że z wieloletnim doświadczeniem? Czy zasadnym było zlecenie takiego audytu firmie zewnętrznej? Wydawanie publicznych pieniędzy? A skoro publiczne pieniążki to muszą być też informacje dotyczące efektów i wniosków z tego audytu upublicznione niezależnie od tego, czy komuś się wydaje, czy to będzie korzystne, czy niekorzystne z punktu widzenia organu prowadzącego. Dziękuję.   
Starosta K. Lipiński – w ustach radnego Tołoczki zabrzmiało, że pieniądze już wydaliśmy. Powiedziałem wcześniej kiedy zabierałem głos, że pieniędzy jeszcze nie wydaliśmy, więc nie zapłaciliśmy za faktury, bo ciągle czekamy na uzupełnienie, to jest po pierwsze. Po drugie jest to kwota 30 tys., 15 tys. szpital powiatowy, 15 tys. starostwo, czy budżet powiatu, czy własnymi siłami. Nie mamy takich sił może radny uważa inaczej, nie będę tego tematu rozwijał, myślę że przyjdzie na to czas kiedy będziemy akurat się tym tematem szczegółowo się zajmowali. Nie mamy takich sił sprawczych, aby kontrakt wedle wymagań przygotować, tym bardziej że jest to coś nowego nie mamy wzorców, nie mamy generalne w województwie nie ma pewnych przetartych dróg, robimy to coś po raz pierwszy i marszałek również po raz pierwszy to przyjmuje, więc uczymy się nawzajem. Oczywiście można rozszerzyć katalog tych trudnych spraw, ale tu wyjątkowo było zbyt duże ryzyko, żeby to przedsięwzięcie wykonać własnymi siłami i nie było takich absolutnie takich możliwości. Audyt szpitala jest przedsięwzięciem, nie było możliwości w jednym i drugim przypadku żebyśmy wykonali własnymi siłami, absolutnie.
Do pkt. 6 porządku.

Interpelacje i zapytania radnych.
Brak wystąpień.
Do pkt. 7 porządku.

Informacja o realizacji obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w roku 2015 i wynikach jej realizacji.
Powyższa informacja stanowi załącznik nr 6.
Informacja Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego stanowi załącznik nr 7.

Informacja Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego stanowi załącznik nr 8.

Informacja Starosty Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 9.

Przewodniczący Rady odczytał informację „analiza oświadczeń majątkowych składanych na początku kadencji oraz za rok 2014”.

Ponadto przewodniczący odniósł się do pozostałych złożonych informacji – wskazane tu są drobne uchybienia a szczególnie w każdym prawie przypadku nie określił przynależności do majątku odrębnego bądź małżeńskiej wspólności majątkowej. Choć chcę powiedzieć, że w oświadczeniach majątkowych na początku złożonego oświadczenia było zakreślone, że to jest wspólność majątkowa. Natomiast Urząd Wojewódzki wskazuje, że trzeba przy każdej pozycji zaznaczać, czy to jest majątek wspólny z żoną, czy wyodrębniony. Pan starosta również przesłał i państwo radni również macie to w swoich materiałach sesyjnych, sprawdził oświadczenia majątkowe 32 osób w tym członków zarządu 4 osoby, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, dyrektorów jednostek powiatu 16 osób i osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty 10 osób. Nie będę tego odczytywał, bo każdy z państwa radnych ma przed sobą, konkluzja końcowa jest taka z uwagi na brak podejrzeń i naruszenia ustawowych zakazów nie było podstaw do podjęcia w tym zakresie dalszych czynności, podpisał się Starosta Pyrzycki.   
Dyskusja: brak.

Do pkt. 8 porządku.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego za rok 2014/15, informacja z przedsięwzięć sportowo – rekreacyjnych oraz zamierzeń na przyszły rok.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 10.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 11.

Dyskusja:
Starosta K. Lipiński – wypada kilka słów tytułem wprowadzenia, zająć się tym tematem, ponieważ to nie od dziś powiat pyrzycki można powiedzieć sportem stoi. Wszelkie wyniki pokazują i ilość, może w takiej kolejności ilość przedsięwzięć, wydarzeń, imprez, zawodów i liczba uczestników, i to jest bardzo ważne pozwala stwierdzić, że powiat pyrzycki sportem stoi. Od wielu lat Powiatowy Międzyszkolny Ośrodek Sportowy w Pyrzycach, który wziął na siebie brzemię organizacji, ale nie tylko szkoły, naszym dla którego organem prowadzącym jest powiat, ale i szkoły, kluby gmin, bo przecież jesteśmy jednym powiatem bardzo aktywnie działają na rzecz rozwoju sportu dzieci i młodzieży. Tutaj również można włączyć rekreację, która również ma wielkie znaczenie dla masowości z jednej strony stan zdrowia się poprawia, z drugiej strony, co jest bardzo ważnym, nie wiem, czy nie najważniejszy dzisiaj, kiedy tej globalizacji często zaskakują nam pewne sytuacje, to nasze dzieci, nasza młodzież ma możliwość korzystania z różnorakiej, szerokiej oferty sportowo-rekreacyjnej. Materiał przedstawiony właśnie omawiała komisja, pozytywnie zaopiniowała w roku przyszłym planuje się inne, nowe przedsięwzięcia w tym zakresie. Jak również informuję, iż w przyszłym roku Zarząd Polskiego Komitetu Olimpijskiego przyznał Ziemi Pyrzyckiej, a więc wszystkim gminom plus miasto Barlinek i powiat Myślibórz prawo organizacji tego przedsięwzięcia. Już rozpoczęliśmy prace nad tym, żeby organizacja tego wielkiego wydarzenia po raz drugi w Pyrzycach, przypomnę w 2002 r. była organizowana centralna Inauguracja Dni Olimpijczyka  w przyszłym roku po raz drugi. Chcemy tą organizację tego wydarzenia wykorzystać nie tylko dla idei olimpijskiej, dla masowości dzieci i młodzieży, ale również na kontakty z przedstawicielami Komitetu Olimpijskiego nie tylko dla celów gospodarczych. W tym gronie nie potrzeba wyjaśniać tylko można przypomnieć i to nie wszystkim, iż wielu działaczy sportowych byłych zajmuje się dzisiaj biznesem, działalnością w gospodarce. I będzie też taki punkt w ramach programu organizacji również spotkanie, dyskusja w wymiarze gospodarczym, dlatego sport jest tą ważną dziedziną życia publicznego, który przekłada się nie tylko na ten podstawowy cel, ale również na to otoczenie o którym wspomniałem. Dziękuję.

Radny W. Tołoczko – wśród tych zaproszonych gości osoba pana szefa Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego, pana Marcina Kuduka. Ja chciałbym właśnie przy tej okazji wyrazić słowa uznania i za dobrą współpracę zresztą w tym materiale jest to uwypuklone, za dobra współpracę z Wojewódzkim Szkolnym Związkiem Sportowym w Szczecinie właśnie Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego działającego przy strukturach Starostwa Powiatowego w powiecie pyrzyckim. Rzadko się spotyka taki przykład takiej formy organizacji sportu szkolnego na różnych poziomach i szkoły podstawowej, gimnazjalnych, szkół ponad gimnazjalnych w naszym województwie. Myślę, że też nie jest to myślę odosobniony przykład w Polsce, ale bardzo rzadki. Ta wieloletnia już współpraca owocuje osiągnięciami naszych dzieci, naszej młodzieży i dorosłych, bo nie tylko instruktorzy zajmują się szkoleniem dzieci i młodzieży, ale też sami uczestniczą w różnych formach aktywności sportowej i PMOS, to jak gdyby obejmuje. I myślę, że warto chociaż parę zdań takiej dobrej oceny, myślę że nawet bardzo dobrej oceny organizacji sportu szkolnego i w jakimś sensie też masowego, który jest przykładem na Ziemi Pyrzyckiej nie od dzisiaj, od wielu, wielu lat. Mam też taką nadzieję, że ocena nie jest tylko oceną naszą subiektywną wynikającą z faktu, że posiadamy tę jednostkę, ale też ona wynika również z oceny gremiów, które zajmują się sportem szkolnym na terenie naszego województwa i kraju. I na koniec może jeszcze taka refleksja pomimo tego, że różne formy organizacji tego sportu szkolnego są stosowane w różnych powiatach, w różnych województwach, to utrzymujemy i poziom zaangażowania instruktorów, poziom zaangażowania dyrektorów szkół na terenie powiatu, poziom zaangażowania i zainteresowania sportem szkolnym wśród włodarzy gmin naszego powiatu. To cieszy i mam nadzieję, że będzie w przyszłości kontynuowane. 

Wiceprzewodniczący Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego w Szczecinie M. Kuduk – dziękuję za zaproszenie mnie na sesję rady powiatu pyrzyckiego na której jednym z merytorycznych punktów jest właśnie ocena działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Pyrzycach. Dziękuję również za możliwość zabrania głosu w tym punkcie i przedstawienie Wysokiej Radzie stanowiska Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego w sprawie sportu szkolnego w państwa powiecie. Jego pozycje w województwie zachodniopomorskim oceniamy od wielu lat na bardzo wysoką, jest ona możliwa dzięki prężnej działalności właśnie PMOS, który wzorowo koordynuje sportową pracę wszystkich typów tj. szkół podstawowych, szkół gimnazjalnych i szkół ponadgimnazjalnych w całym powiecie pyrzyckim. W ubiegłym roku szkolnym PMOS w Pyrzycach był organizatorem 72. imprez sportowych z udziałem dziewcząt i chłopców ze wszystkich typów szkół, wiadomo szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Imprezy te odbywały się w ramach wojewódzkiego kalendarza i regulaminów imprez sportowych na dany rok szkolny zatwierdzony przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego i Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty. 66 Z tych imprez były to imprezy rangi powiatowej, a 6 to były zawody wyższej rangi, czyli zawody regionalne lub nawet finały wojewódzkie. Z organizacji tych wszystkich imprez PMOS wywiązał się wzorowo. Szczególne uznanie PMOS w Pyrzycach za organizację sztafetowych biegów, finałów wojewódzkich w sztafetowych biegach przełajowych wszystkich typów szkół, czyli znowu szkoły podstawowe, gimnazja i ponadgimnazjalne, które odbyły się 22. października w Ogrodzie Dendrologicznym w Przelewicach. Właśnie za tą imprezę z udziałem przeszło 1250 dziewcząt i chłopców z ponad 110 szkół, z całego naszego województwa reprezentujących 21 powiatów PMOS w Pyrzycach u wszystkich obecnych pomimo nie sprzyjającej aury, ale wszyscy stwierdzili, że była to przepiękna, przesympatyczna impreza i oczywiście w przyjacielskim, sportowym klimacie. Z własnej inicjatywy pyrzycki PMOS organizuje też ciekawe imprezy sportowe-rekreacyjne wynikające z potrzeb środowiska szkolnego w waszym powiecie. Na szczególnie wysoką ocenę zasługuje coroczny sejmik nauczycieli wychowania fizycznego, impreza, która nie tylko integruje środowisko sportu szkolnego w powiecie, ale również daje nowe pomysły rozwoju sportu szkolnego, nie tylko sportu szkolnego w państwa powiecie. Dodać jeszcze mogę, że PMOS jako jedyny w województwie dopilnował, żeby wszystkie szkoły z powiatu pyrzyckiego zarejestrowały się w ogólnopolskim Systemie Rejestracji Szkół, który umożliwia start, udział w każdej imprezie sportowej organizowanej przez Szkolny Związek Sportowy począwszy od rangi powiatowej, regionalnej, półfinału i finału wojewódzkiego, a kończąc na zawodach ogólnopolskich od tego roku szkolnego jest to taki przymus i PMOS Pyrzyce chyba jako jedyny dopilnował, że wszystkie szkoły z powiatu pyrzyckiego w tym SRS są i istnieją. Panie przewodniczący, Wysoka Rado, panie starosto, szanowni państwo sportowe sukcesy waszego powiatu w sporcie szkolonym są możliwe dzięki dobremu dla niego klimatowi, dobrej atmosferze stwarzanej przez samorząd powiatu pyrzyckiego i samorządy jego gmin. Za to chciałbym dzisiaj w imieniu władz Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego serdecznie podziękować radzie powiatu, zarządowi powiatu, wszystkim burmistrzom i wójtom jego gmin. Szanowni państwo, to dzięki waszemu organizacyjnemu i finansowemu wsparciu sport szkolny w powiecie pyrzyckim może dalej się rozwijać i odnosić wiele sukcesów, nie tylko na arenie wojewódzkiej, ale i na imprezach ogólnopolskich o takie również wsparcie proszę także w bieżącym roku szkolnym 2015/2016. Na koniec mojego wystąpienia słowa podziękowania kieruje także do dyrektora PMOS, kolegi Piotra Olecha, który jest zasłużonym działaczem sportu szkolnego w naszym województwie i został on również wyróżniony przez zarząd główny Szkolnego Związku Sportowego w Warszawie medalem za zasługi w rozwoju sportu szkolnego. Piotrze serdecznie dziękuję za twoją dotychczasową działalność, gratuluję wszystkich sukcesów odnoszonych przez waszych sportowców i wasze szkoły w których masz też swój osobisty udział i życzę też sukcesów w tym roku szkolnym jak i w latach następnych. Szanowni państwo jednymi słowy PMOS w Pyrzycach możemy pokazywać innym powiatom za wzór jednostki, która zajmuje się w powiecie sportem szkolnym i nie tylko. Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – dziękuję panie przewodniczący i powiem tak, że bardzo, bardzo ciepłe słowa o naszym ośrodku sportowym również gratuluję panu Olechowi, że tak jest oceniany nasz PMOS powiatu pyrzyckiego. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego za rok 2014/15, informacja z przedsięwzięć sportowo – rekreacyjnych oraz zamierzeń na przyszły rok: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Do pkt. 9 porządku
Pomoc Społeczna na terenie powiatu:

a) Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie – sprawozdanie wraz z informacjami o realizacji Powiatowego Programu Przemocy oraz Ofiar Przemocy w Rodzinie w Powiecie Pyrzyckim na lata 2011 – 2017 oraz Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Pyrzyckim na lata 2011 – 2014,

b) Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach,

c) Dom Pomocy Społecznej.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 12.

Opinia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego wraz z wnioskiem komisji stanowi załącznik nr 13.

Radny W. Darczuk – poprosiłem na posiedzenie tej komisji poprzez wójtów i burmistrzów kierowników ośrodków pomocy społecznej. Komisja jest bardzo zadowolona z merytorycznej dyskusji i może z tego, że przedstawiciele różnych struktur, które pracują na rzecz rodzin mogły się zintegrować. Odczułem osobiście jako ten radny, który również i przewodniczył tej komisji w drugiej kadencji, a zapoczątkowała tą współpracę pierwsza kadencja pod przewodnictwem starosty Stanisława Stępnia, że należy kontynuować takie spotkanie, to jest po pierwsze. Po drugie wszyscy ludzie, którzy prezentowali swój dorobek i występowali na komisji po prostu stwierdzam bezpośrednio pełnią misję użyteczną dla społeczeństwa za to im serdecznie dzisiaj na tej sesji dziękuję.

Dyskusja: 

Radny W. Tołoczko – panie radny Walenty Darczuk ja chciałbym dopytać się jaki ten wniosek, chyba ten pierwszy wniosek dotyczył nieruchomości. Proszę troszeczkę precyzyjniej, bo ja mam wrażenie, że chyba się mylę, że chyba nie dotyczy to nieruchomości, która podlegała sprzedaży teraz będzie proponowana na zaspokojenie potrzeb ZUS-u itd., tak? 
Starosta K. Lipiński – dotyczy to tej nieruchomości zabudowane tylko to jest na czas określony. ZUS na czas określony zajmie, wraca do swoich wyremontowanych powierzchni i tym wnioskiem, który komisja wnosi zarząd się zapoznał i przedstawił Wysokiej Radzie co dalej, także taka idea jest myślenia. Natomiast skoro jestem przy głosie to powiem kilka zdań, faktycznie od już dłuższego czasu, już od momentu kiedy byliśmy w okresie przed akcesyjnym termin konsolidacja, spójność, wspólnota terytorialna, co jakiś czas się pojawia przy różnych programach. Tak również i w tym przypadku w przypadku pomocy społecznej kiedy to Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie i Ośrodki Pomocy Społecznej w gminach muszą z sobą współpracować, są programy ukierunkowane właśnie dla takich wspólnot i instytucji, które zajmują się pomocą społeczną. Takim przykładem jest chociażby ostatni dzień w cudzysłowie, kiedy program regionalnego programu operacyjnego województwa zachodniopomorskiego kieruje do tej sfery pewne propozycje pozakonkursowe nawet pozakonkursowe. Z tym, że to znowu wygląda tak, że u góry wiedzą lepiej tutaj na dole każda gmina gminie nie równa i my tutaj na dole właśnie powinniśmy decydować o tym w którą stronę pójdziemy jak ma wyglądać i pewne uwarunkowania, i wnioski, wskaźniki przedstawiać, i aplikować do programów nie może być odwrotnie. Jutro na przykład w Łobzie jest spotkanie na ten temat jedzie pani dyrektor PCPR obecna tutaj do Łobza, ponieważ mieliśmy robić taki wspólny projekt z OPS-ami gmin powiatu pyrzyckiego i PCPR. Okazuje się, że on jest nie to, że nieżyciowy, ale nie odpowiada wymogom i realiom naszego tutaj rynku w zakresie pomocy społecznej i w związku z tym, że wiele gmin podobnie patrzy i zauważyli to pewnie przedstawiciele marszałka, i w terbie pilnym zwołują spotkanie, żeby jakoś z tego wybrnąć, żeby po prostu pieniądze nie przepadły, czy żeby nie były przesunięte na inne działalności, bo te pieniądze są tu potrzebne, bardzo są potrzebne, ale żebyśmy mieli można powiedzieć więcej do powiedzenia w tym zakresie. Cieszę się niezmiernie, że to spotkanie było, było potrzebne, które w komisji, którą prowadził przewodniczący Darczuk wiele wniosków, wiele dyskusji, wzajemne kontakty a tak to bywa, że w pomocy społecznej to i trzeba nieraz porozmawiać na telefon, bo chociażby rodziny zastępcze, a bywa różnie trzeba zadzwonić, bo dzieci na ulicy i trzeba szybko je zabierać. Jest to temat bardzo ważny, dziękuję.

Przewodniczący poddał pod głosowanie  sprawozdania: Pomoc Społeczna na terenie powiatu: Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie – sprawozdanie wraz z informacjami o realizacji Powiatowego Programu Przemocy oraz Ofiar Przemocy w Rodzinie w Powiecie Pyrzyckim na lata 2011 – 2017 oraz Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Pyrzyckim na lata 2011 – 2014, Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Pyrzycach, Dom Pomocy Społecznej: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady R. Berdzik ogłosił 10 min przerwy.

PRZERWA.

Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie.

Do pkt. 10 porządku.

Ocena Przygotowań Zarządu Dróg Powiatowych do zimowego oraz letniego utrzymania dróg.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 14.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 15.
Dyskusja:

Starosta K. Lipiński – jest na sali pan dyrektor Andrzej Drabczyk także gdyby były pytania, to bardzo proszę kierować. Aczkolwiek na komisji dosyć wyczerpująco przedstawił tenże temat, a więc jak wygląda przygotowanie zarządu do zimowego i letniego utrzymania. Jesteśmy po przetargu, przetarg jak gdyby wyłonił wykonawcę do zimowego utrzymania i likwidacji gołoledzi, bo to tak wygląda. Firma, która uczestniczyła w przetargu i przedstawiła warunki najkorzystniejsze i możemy być myślami spokojni, ponieważ firma posiada wystarczający sprzęt do zimowego utrzymania, a koordynatorem jest dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych, odpowiadał na wszystkie pytania jeżeli ktoś nie był na komisji, czy w międzyczasie nasunęły się jeszcze jakieś pytania, czy też uwagi, to dyrektor Drabczyk jest do dyspozycji. Dziękuję.

Radny W. Tołoczko – co prawda jak gdyby pytanie wyprzedzające dotyczące zimowego utrzymania dróg, rozstrzygniętych przetargów i te informacje, które zostały tutaj zawarte w sprawozdaniu, to jednak sprawozdanie zawiera tytuł „działalność Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach”. M.in. jedną z dziedzin, którą się zajmuje Zarząd Dróg Powiatowych w Pyrzycach są zadania inwestycyjne. Ja chciałbym dopytać o te zadania inwestycyjne w 2015 r., jest dziesięć pozycji ogólnie sumując te pozycje to jest około 400 tys. zł. Chciałbym dowiedzieć się, które zostały, bo to chyba krótka odpowiedź dyrektor ma to w pamięci zakończone, zapłacone gdzie będą perturbacje związane ewentualnie z płatnościami, jeżeli będą takowe. Wiem, że przecież w założeniach budżetowych po stronie ewentualnych dochodów była też sprzedaż majątku z tą sprzedażą majątku jest nie za dobrze. Jak będzie teraz wyglądała sytuacja płatności, czy to są zabezpieczone środki w Zarządzie Dróg Powiatowych? Nie mamy się czego obawiać? Proszę rozszerzyć tę informację. Dziękuję.  
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych A. Drabczyk – te zadania, które są wymienione w sprawozdaniu są to wszystkie zadania zrealizowane, zapłacone i podane są kwoty. Natomiast zostało z planu jeszcze część zadań związanych z wykonaniem projektów, projektów na most, który jest w stanie katastrofalnym i kilku odcinków dróg. Plan tu nie jest przedstawiony tylko same zadania inwestycyjne, które już do chwili bieżącej są wykonane i zapłacone, tak. Ku ścisłości jeszcze jedno zadanie, które jest w trakcie, to jeśli chodzi o ulicę Bankową, ale jest dofinansowane praktycznie w 100% przez Urząd Miejski w Pyrzycach, a tak wszystkie są zapłacone. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie „ocena Przygotowań Zarządu Dróg Powiatowych do zimowego oraz letniego utrzymania dróg”: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 11 porządku.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2016 (proj. nr 62).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 16.

Opinia Komisji Budżetu, Gospodarki, Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 17.

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu uchwały stanowi załącznik nr 18.

Dyskusja: 
Starosta K. Lipiński – proszę aby do tegoż projektu uchwały wnieść autopoprawkę. W §11 wysokość środków przeznaczonych na realizację programu w zakresie otwartych konkursów ofert zaplanowana w budżecie powiatu pyrzyckiego na rok 2016 wynosi 27 tys. zł., tam mamy w materiałach 10 tys. W wyniku porozumienia, rozmów tą kwotę w porozumieniu ze skarbnikiem została zwiększona do kwoty 27 tys. zł. Także taka drobna poprawka już po posiedzeniu komisji ten temat się pojawił, myślę że trzeba wspierać maksymalnie jak tylko można oferty w zakresie konkursów zaplanowanych na tą działalność z organizacjami pozarządowymi, w tym zakresie niestety ciągniemy brutalnie mówiąc ogon w Europie. Jest to formuła bardzo dobra, zadania własne wykonują organizacje społeczne, a więc przeznaczamy pieniądze na tą działalność dosyć zdyscyplinowanie. Natomiast cała praca, to jest wolontariat, cała praca to jest zaangażowanie wielu społeczników i myślę, że ta droga jest dobra. Oczywiście 27 tys. to jest bardzo skromna pozycja, no ale na tyle nas na ten moment stać. Dziękuję. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Pyrzyckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2016 (proj. nr 62) wraz z autopoprawką: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr XIII/67/15 stanowi załącznik nr 19.
Do pkt. 12 porządku.
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015 (proj. nr 64).

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 20.
Starosta K. Lipiński – kiedy prosiłem o wprowadzenie szczegółowo wyjaśniłem. Dziękuję.

Dyskusja: brak.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015 (proj. nr 64): 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XIII/68/15 stanowi załącznik nr 21.
Do pkt. 13 porządku.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Brak wystąpień.
Skarbnik A. Wabiński – przepraszam może ten punkt tak nie brzmi, ponieważ mówiłem, że muszę przejrzeć wszystkie uchwały i akurat, której uchwały dotyczy zapytanie pana radnego Wiktora Tołoczki. To jest uchwała z 2. października jakie były przesunięcia, które złożyły się na wymienioną tą kwotę, przede wszystkim przesunięcie z rezerwy ogólnej kwoty 52.626 tys. zł. W tym 36.900 tys. zł wynikało z konieczności zapłaty faktury za przygotowany projekt kontraktu samorządowego pod nazwą roboczą „Pyrzyce plus”, to co wspominał pan starosta z działalności. I druga sprawa, która wymagała zabezpieczenia środków w związku z tym, że zakończył się projekt realizowany w poprzednich latach pod nazwą „Powiat Pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu”, czyli tutaj panu radnemu jest na pewno temat znany. Wynikała z wcześniej podjętych umów również konieczność zabezpieczenia środków w kwocie 12 tys. zł, które są konieczne na obsługę, dostarczanie Internetu, bo wiadomo jak tam te komputery trafiły do osób fizycznych i prywatnych, to musi być dostarczany Internet i teraz to już musimy zabezpieczać z własnych środków. Jak również konieczność ubezpieczenia tego sprzętu i tu jest kwota 3.726 tys. zł. Pozostała kwota są to techniczne przesunięcia w celu dostosowania planu do wydatków jak wiadomo realizacja planu finansowego jest sprawą elastyczną i tutaj te pozostałe przesunięcia również dotyczyły projektu „Powiat Pyrzycki przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu”. Jak wiemy dlaczego zapisany zgodnie z kompetencjami zarządu, zgodnie z ustawą o finansach publicznych, rezerwą ogólną dysponuje zarząd powiatu może przekazywać na środki, które są zaplanowane w celu uzupełnienia, wyjątek dotyczy tylko rezerwy celowej, gdzie zarząd może dokonać takich zmian po uzyskaniu pozytywnej opinii komisji ds. budżetu tutaj taka konieczność nie zachodziła, ponieważ środki były przesuwane z rezerwy ogólnej. Natomiast pozostałe przesunięcie w ramach rozdziałów pomiędzy paragrafami wynika z ustawowego zapisu, natomiast gdy dochodzi do przesunięć między rozdziałami wynika to z upoważnienia, którego rada udzieliła zarządowi przy uchwale budżetowej na rok 2016. Czy to wyjaśnienie satysfakcjonuje?

Radny W. Tołoczko – tę informację przekazaną przez pana skarbnika rozumiem w ten sposób, w jednej części wszystko jest jak gdyby jasne, natomiast do tej pory nie mieliśmy wiedzy, nie była ona publicznie udostępniona, nikt o nią nie pytał, ale wcześniej zarząd podjął taką decyzję troszeczkę już na ten temat rozmawialiśmy o kosztach audytu, audytu w szpitalu. Pan starosta nawet dzisiaj powiedział, że około 15 tys., bo tak zrozumiałem z 30 tys. na połowę, to 15 tys. kontrakt. Ja teraz usłyszałem, że jest 36,9...teraz dotyczy to 36,9 kontraktu samorządowego. Chciałbym mieć większą wiedzę w jakim trybie został wyłoniony wykonawca? Opracowania tego projektu, bo to jest dosyć pokaźna kwota, ja rozumiem też, że kontrakt jest bardzo ważnym, raczej ten projekt opracowania koncepcji do kontraktu samorządowego jest bardzo istotny. Obejmował też kilka jednostek samorządu terytorialnego, jest też zaczynem do tego żeby mieć właściwą przede wszystkim i drogę by wypełnić warunki, ale też właściwe punktowanie w sytuacji kiedy ten kontrakt dojdzie w jakimkolwiek obszarze będzie realizowany i to jest jak gdyby bezsporne. Natomiast wydana została kwota, czy w tym wypadku podjęta już uchwała zarządu i wydatkowana kwota dosyć pokaźna, więc chciałbym mieć pełną informację na ten temat. Dziękuję.

Starosta K. Lipiński – pełną informację na ten temat udzielimy na piśmie, bo procedura była prowadzona w tej sprawie. Natomiast odniosę się do kilku spraw ogólnych. Proszę panie radny Tołoczko nie odebrać tego jak jakiś szybki kurs z mojej strony, ale powiat to jest nie nic innego jak zbiór gmin nie ma gmin, nie ma powiatu im silniejsze gminy tym silniejszy powiat. Uważam, że w naszej sytuacji kiedy gminy mogą i mają możliwość większą aplikowania na rozwój, chociaż tutaj w tym przypadku po jak gdyby zmianie spojrzenia na kontrakt jest troszeczkę jakby inne widzenie, natomiast starostwo w tym przypadku może skorzystać i takie fiszki poszły w zakresie szkolnictwa zawodowego i szkolnictwa specjalnego, i ogólnego, to zarząd i sądzę, że rada powiatu chcą mieć udział w rozwoju gmin. I wiem o tym, że nasza pozycja finansowa nie jest zbyt dobra, zadowalająca, wręcz jest trudna, ale będzie to takie partnerskie działanie i chcemy, żeby gminy naszego powiatu się rozwijały, że mogą aplikować i stąd jest to nasz udział w tym przedsięwzięciu gospodarczo-społecznym. Co do szczegółów wyłaniania na piśmie odpowiemy, pismo jest gotowe, ponieważ poszło do jednego z tygodników lokalnych. Dziękuję.         
Do pkt. 14 porządku.

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Brak wystąpień.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – chcę kilka spraw przedstawić, pierwsza sprawa to co skierowałem do Komisji Rewizyjnej, to jest skarga na postępowanie pana starosty i dyrektora Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska i skargę składa Zarząd Gminnej Spółki Wodnej w Kozielicach, jest to obszerna skarga, dlatego nie będę ją może tutaj w całości czytał. Jest również kserokopia wniosku przyznanie dotacji podmiotowej z budżetu państwa w 2015 r., podpisał tą skargę pan Jarosław Ileczko – przewodniczący Gminnej Spółki wodnej w Kozielicach. Drugą skargę napisał wójt gminy Przelewice Mieczysław Mularczyk w imieniu Marka Benki, taka to jest skomplikowana skarga również to jest na działanie w sprawach melioracji, sprawa jest już wcześniej znana. Pan Edward Zawadzki skierował skargę oczywiście na działalność Starosty Pyrzyckiego, wiadomo ochrona środowiska Zenona Mirowskiego również w tej skardze jest. Przekazane to wszystko zostało do Komisji Rewizyjnej, na ręce przewodniczącego. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał pismo emerytowanego profesora Uniwersytetu w Szczecinie Janusza Gareckiego (załącznik nr 22).
Starosta K. Lipiński – my radni wiemy o co chodzi, natomiast oglądający nas nie do końca potem spotyka się gdzieś i pytają się co się dzieje także tak to wygląda, że władze obejmuje się z dobrodziejstwem inwentarza i na plus, i na minus. Przejęliśmy oddział ortopedyczny z doktorem Paprotą świetnie, wszyscy się cieszymy, ale i przejęliśmy Mielno, Kozielice, Kluki...tu mamy z tym problemy. Dziękuję bardzo.

Do pkt. 15 porządku.
Zamknięcie obrad XIII sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XIII sesji Rady Powiatu.

Godz. zakończenia obrad: 15.30
Protokółowała: Jolanta Kolasińska 
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