PROTOKÓŁ NR XIV/2015

Z OBRAD XIV NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 18 LISTOPADA 2015 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 8.03
Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady XIV nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 9 radnych, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Radni obecni, ale nie podpisani na liście obecności: M. Bitenc, J. Budynek, Jacek Chmielewski, W. Darczuk, K. Lipiński, A. Pniewski
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej stanowi załącznik nr 3. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – także są dwie wartości, jedna wartość to są obecni, a druga wartość, to jest jakieś moim zdaniem nieposłuszeństwo, wyłamywanie się z obowiązków, które nałożyła na nas ustawa o samorządzie. Uważam, że obecność się liczy, być może, że radni przekonają się w czasie sesji, że trzeba jednak uzupełnić podpis na liście obecności i obrady będą, bo są właściwie stwierdzam, że są prawomocne możemy podejmować uchwały prawomocne.    
Do pkt. 2 porządku.

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 4.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – dzisiejszą sesję zwołała grupa radnych, podkreślam grupa radnych zgodnie z przepisami. W związku z tym uważam, że nie łamie ta grupa radnych, która zwołała sesję, ani przewodniczący tylko zauważyłem, to na początku dzisiejszej sesji, która jeszcze nie została rozpoczęta, że głos pana starosty był zbędny, to jest moje zdanie jeżeli się okaże że nie, to zobaczymy. Pan starosta straszy już, że zaskarży dzisiejsze obrady, proszę bardzo ma takie prawo jeżeli wygra zwrócę mu honor, na razie jest to uważam skonsultowane i jest to zgodnie z prawem.  
Radna E. Cichacka – nie jest to propozycja zmian, natomiast mamy tutaj na sali panią radczynię i myślę, że może ona wypowie się co do prawomocności tej naszej nadzwyczajnej sesji. I chciałam też zwrócić uwagę, że w zawiadomieniu, które ja otrzymałam jest „na wniosek Zarządu Powiatu Pyrzyckiego zwołuję się nadzwyczajną sesję”. Dziękuję.

Radca Prawny B. Brzezińska – proszę państwa rzeczywiście w zawiadomieniu o zwołaniu sesji w pierwszym zdaniu jest wprost wskazane, że sesja została zwołana na wniosek przewodniczącego Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. Wskazana jest podstawa prawna art. 15 ust. 7 o samorządzie gminnym w tym przepisie jest wskazane, że wnioskodawcą tak zwanej nadzwyczajnej sesji rady powiatu mogą być dwa podmioty, może to być zarząd powiatu albo grupa radnych w ilości jednej czwartej ustawowego składu rady. Moim zdaniem najważniejszym tutaj i istotnym elementem jest, czy zawiadomienie zostało skutecznie doręczone wszystkim radnym oraz czy do tego zawiadomienia, które zgodnie ze statutem powinno zawierać miejsce, dzień i godzinę rozpoczęcia sesji, czyli te elementy w tym zawiadomieniu są, a także do zawiadomienia powinien być dołączony porządek obrad, który również został dołączony. Najistotniejsze jest to, kto złożył podpisy pod wnioskiem skierowanym do przewodniczącego rady o zwołanie tej sesji, w związku z tym należy tak jak to uczynił pan przewodniczący wyjaśnić kto w rzeczywistości był wnioskodawcą zwołania tej sesji. Tak jak pan przewodniczący wyjaśnił była to grupa 4 radnych i uznałabym, że w ten sposób należy traktować skuteczne zawiadomienie. Natomiast błąd, który wystąpił w zawiadomieniu „na wniosek zarządu powiatu” traktowałabym jako omyłkę, która nie ma wpływy na ważność dzisiejszej sesji.    
Do pkt. 3 porządku.

Informacja o złożeniu wniosku o odwołanie Kazimierza Lipińskiego z funkcji Starosty Pyrzyckiego.

Powyższy wniosek stanowi załącznik nr 5. 
Wicestarosta B. Królikowski – niniejszym potwierdzam, co też państwo uzyskali w dokumentach zgłoszenie wniosku o odwołanie z funkcji Starosty Pyrzyckiego pana Kazimierza Lipińskiego.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – dziękuję panu radnemu. W tym punkcie nie przewidziana jest dyskusja, bo to jest tylko i wyłącznie zgłoszenie. Państwo radni otrzymaliście w materiałach sesji nadzwyczajnej tenże wniosek.

Starosta K. Lipiński – oczywiście znam procedury i dyskusji w tej materii nie będzie, bo być nie może, natomiast w sprawach formalnych zapoznałem się bardzo krótko, bo późno wróciłem, z uzasadnieniem i w związku z tym chciałbym do tego wniosku, który będzie przedmiotem obrad przez Komisję Rewizyjną, a potem przez sesję chcę dołączyć trzy dokumenty. W związku z tym w uzasadnieniu wraca się do lat kiedy byłem burmistrzem Pyrzyc i ja tutaj chcę dołączyć, bo to pismo, dwa pisma bardzo korespondują z tymi niby zarzutami. Jedno podpisane przez pana Mirosława Zakrzewskiego prezesa zarządu firmy „Rolnik” i drugie pismo sygnowane przez przedsiębiorstwo Ziemi Pyrzyckiej.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – ale panie starosto, co to ma wspólnego z wnioskiem?

Starosta K. Lipiński – i drugie jeszcze pismo, wiarygodność uzasadnienia, jest to pismo wicestarosty do starosty sygnowane 4. marca. Jest to pismo, które ma charakter publiczny w ten czas zobaczymy, co jest, jak wygląda wiarygodność tych, którzy podpisali wniosek. Dziękuję i wszystko.

Wicestarosta B. Królikowski – ja znam treść tamtego pisma jest to pismo treści mojego autorstwa, od razu zaznaczę jest to pismo z okazji imienin pana starosty, które sam do pana starosty wystosowałem. Jest to korespondencja prywatna i prosiłbym o to, żeby mojej korespondencji prywatnej nie udostępniać do prac Wysokiej Rady uważam to, za nie na miejscu. Dziękuję uprzejmie. 

Przewodniczący Rady R. Berdzik – dziękuję panie radny, pan starosta przekazał w związku z tym obiecuję, że informacja ta będzie w moim posiadaniu nie przekażę nikomu, natomiast na spotkaniu konsultacyjnym będziemy rozmawiać. Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 32 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym przekazuję wniosek o odwołanie Starosty Pyrzyckiego do Komisji Rewizyjnej w celu wydania opinii, taka jest procedura.
Do pkt. 4 porządku.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego Nr XI/61/15 z dnia 25 września 2015 roku w sprawie ustalenia wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2016 r.
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 6.
Dyskusja:
Radca Prawny B. Brzezińska – chciałam zgłosić zastrzeżenia, co do zgodności z prawem przekazanego projektu uchwały. Otrzymałam go wczoraj jednakże po analizie treści tego projektu z przepisami prawa powszechnie obowiązującego w szczególności z ustawą prawo o ruchu drogowym wskazuję zastrzeżenia. Ponieważ zgodnie z wolą wnioskodawców tego projektu państwo radni chcą zakwalifikować pojazd jakim jest motorower do wyższej kategorii pojazdów tj. do kategorii motocykli. W mojej ocenie zakwalifikowanie motoroweru do kategorii motocykli i przez to wprowadzenie wyższej opłaty za usunięcie tego pojazdu z drogi oraz za jego przechowywanie jest sprzeczne z ustawą, która wprost w art.130 wskazuje i zalicza rowery i motorowery do jednej kategorii. W związku z tym moim zdaniem nie możemy w drodze uchwały zmieniać zapisu ustawowego, który konkretnie wymienia kategorie pojazdów i określa, daje radzie kompetencje do ustalenia stawek za ich usuwanie. W mojej ocenie nie należy przyjąć takiego projektu i uznać, że jest on zgodny z przepisami, a także z obwieszczeniem Ministra Finansów z 2015 r., który wskazuje maksymalne stawki opłat. Wprowadzając ten projekt uchwały i głosując nad nim również byśmy przekroczyli maksymalne stawki ustawowe, które są określone właśnie w obwieszczeniu Ministra Finansów. Dla motoroweru i roweru za usunięcie jest to maksymalna stawka 111 zł, natomiast w naszym projekcie uchwały za motorower wprowadzamy stawkę 219 zł, czyli jest to stawka o ponad 100 zł wyższa niż to przewiduje obwieszczenie Ministra Finansów. W związku z powyższym moja propozycja jest taka, żeby zagłosować przeciwko tej uchwale. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego Nr XI/61/15 z dnia 25 września 2015 roku w sprawie ustalenia wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2016 r.: 1 za, 3 przeciw, 4 wstrzymujące się.

Uchwała nie uzyskała akceptacji rady.
Do pkt. 5 porządku.

Zamknięcie obrad XIV nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. 
    W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XIV nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.

Godz. zakończenia obrad: 8.19

Protokółowała: Jolanta Kolasińska 


                 PRZEWODNICZĄCY RADY

                                                                                  RYSZARD BERDZIK
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