PROTOKÓŁ NR XVI/2016
Z OBRAD XV NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY POWIATU
Z DNIA 7 STYCZNIA 2016 ROKU.
Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.00

Do pkt. 1 porządku.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady XVI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 14, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecna radna: E. Cichacka.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej stanowi załącznik nr 3. 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 4.
Przewodniczący Rady R. Berdzik oczytał pismo starosty Kazimierza Lipińskiego z dnia 4. stycznia 2016 r. adresowane do Przewodniczącego Rady Powiatu (załącznik nr 5). – Ja mam pytanie do pana starosty Kazimierza Lipińskiego, czy potraktować pismo jako wniosek do porządku obrad?
Starosta K. Lipiński – nie to nie jest wniosek.  
Przewodniczący Rady R. Berdzik – to nie jest wniosek do zmian porządku obrad. Poinformowałem radnych o treści tego pisma w związku z tym, że pan Kazimierz Lipiński radny stwierdził, że to nie jest wniosek do zmian w porządku obrad nie głosujemy, bo gdyby stwierdził, że to jest wniosek byłoby potrzebne głosowanie nad wnioskiem. 
Starosta K. Lipiński – chciałem poinformować państwa, że do pana przewodniczącego wpłynęło pismo pana wojewody, którym to pismem zawiadamia radę powiatu oraz wszystkich o wszczęciu postępowania nadzorczego. Myślę, że powinniśmy się zapoznać, ja znam, ponieważ korespondencja wpłynęła na adres starostwa i to pismo, ten dokument przekazałem do Bura Rady. Dziękuję.
Przewodniczący Rady R. Berdzik odczytał pismo Wojewody Zachodniopomorskiego z dnia 30. grudnia 2015 r. odnośnie wszczęcia postępowania nadzorczego (załącznik nr 6). – Taka procedura została wszczęta, odczytałem zgodnie z prośbą pana radnego Kazimierza Lipińskiego, radni zostali z jednym pismem pana Kazimierza zapoznani, oczywiście i z pismem z nadzoru wojewody.

Do pkt. 2 porządku.
Wybór Starosty Pyrzyckiego.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – do wyłącznej właściwości rady powiatu należy wybór przewodniczącego zarządu, Starosty Pyrzyckiego. Wyboru będziemy dokonywać bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym zgodnie z art. 27 ustęp 2 ustawy o samorządzie powiatowym. – Przewodniczący rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Starosty Pyrzyckiego, następnie kontynuował. – Skoro nie ma innych wniosków zgłaszam kandydaturę pana Bartłomieja Królikowskiego, przedstawię krótką charakterystykę. W 2010 r. ukończył studia prawnicze na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Szczecińskiego, obronił pracę magisterską z tematyki zasiedzenia nieruchomości pod kierunkiem naukowym prof. Władysława Rozwadowskiego. W roku 2012 ukończył studia podyplomowe w zakresie wyceny nieruchomości i pośrednictwa w obrocie nieruchomości na Wydziale Nauk Ekonomicznych i Zarządzania Uniwersytetu Szczecińskiego. W latach 2006-2009 Bartłomiej Królikowski był pracownikiem Parlamentu Europejskiego pełnił funkcję asystenta eurodeputowanego, jednocześnie w latach 2006-2007 pełnił funkcję asystenta posła na sejm piastującego również stanowisko Ministra Gospodarki Morskiej. Od 2010 do 2014 roku prowadził kancelarię doradcy prawnego, jest autorem kilkudziesięciu artykułów prawnych publikowanych w prasie lokalnej. Od 2010 do 2014 r. pracował w Urzędzie Gminy Przelewice, gdzie prowadził zamówienia publiczne. W latach 2008 – 2012 Bartłomiej Królikowski był członkiem Rady Rad Programowych Polskiego Radia Szczecin oraz Telewizji Polskiej Szczecin, był członkiem Rady Naczelnej Fundacji im. Bolesława Chrobrego, która wydaje Ogólnopolski Tygodnik „myśl.pl”, w kwartalniku w roku 2009 pełnił funkcję redaktora naczelnego tego pisma. W roku 2010 zostaje wybranym radnym rady miejskiej w Lipianach, a w latach 2010-2013 pełni funkcję wiceprzewodniczącego tej rady, w wyborach do rady powiatu pyrzyckiego przeprowadzonych 16. listopada 2014 roku zostaje wybranym radnym, reprezentuje komitet wyborczy PSL i okręgu nr 2 gminy Lipiany i Przelewice. Otrzymał procentowo najlepszą liczbę głosów ze wszystkich kandydatów w rzeczonych wyborach, od 1. grudnia 2014 roku do chwili obecnej piastuje urząd wicestarosty pyrzyckiego. Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze inne propozycje? Czy pan Bartłomiej Królikowski wyraża zgodę?
Wicestarosta B. Królikowski – wyrażam zgodę.        
Przewodniczący obrad Stanisław Stępień –  czy są inne propozycje? Nie widzę, zamykam dyskusję. Przystępujemy do wyboru Komisji Skrutacyjnej, proszę o zgłaszanie kandydatów.
Radny Jan Chmielewski – zgłaszam do Komisji Skrutacyjnej pana radnego Michała Łuszczyńskiego.
Radny M. Łuszczyński – wyrażam zgodę.
Radny W. Darczuk – zgłaszam do Komisji Skrutacyjnej radnego Artura Pniewskiego.
Radny A. Pniewski – wyrażam zgodę.
Radny M. Bitenc – zgłaszam do komisji Janusza Budynka.
Radny J. Budynek – wyrażam zgodę.
Przewodniczący Rady R. Berdzik poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej w osobach:
1. Michał Łuszczyński
2. Artur Pniewski
3. Janusz Budynek

Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty liczbą głosów: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady R. Berdzik stwierdził, że Rada Powiatu powołała Komisję Skrutacyjną. Ogłosił przerwę celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.
PRZERWA.
Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej J. Budynek poinformował o sposobie głosowania – Każdy z radnych otrzyma kartę do głosowania i na niej jest napisane „czy jesteś za wyborem Królikowskiego Bartłomieja na Starostę Pyrzyckiego?” W pierwszej kolumnie jest „tak”, w drugiej kolumnie jest „nie”. Dla zachowania tajności prosiłbym, żeby składać na połowę karty do głosowania.  
Członek Komisji Skrutacyjnej Michał Łuszczyński okazał wszystkim obecnym pustą urnę. 
Radni wyczytywani zgodnie z listą obecności przez przewodniczącego komisji J. Budynka odbierali od członka Komisji Skrutacyjnej A. Pniewskiego kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali kartę do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA.
Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Janusz Budynek odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformował, że w wyniku głosowania tajnego: 7 za, 7 przeciw Bartłomiej Królikowski nie został wybrany na stanowisko Starosty Pyrzyckiego, gdyż nie uzyskał bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Wicestarosta B. Królikowski – chciałbym podziękować wszystkim z państwa, którzy obdarzyli mnie swoim zaufaniem, jest to ogromne wyróżnienie dla mnie, że Rada Powiatu Pyrzyckiego, część radnych spośród Rady Powiatu Pyrzyckiego obdarzyła mnie swoim zaufaniem. Natomiast mam nadzieję, że dalszą pracą samorządową w tym, czy innym charakterze wskazanym przez demokratyczne wybory będę mógł dalej służyć mieszkańcom powiatu pyrzyckiego. Serdecznie dziękuję wszystkim za zaufanie, dziękuję uprzejmie. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – myślę, że jeżeli nie dokonaliśmy wyboru starosty w związku z tym uważam, że pkt. 3 nie wchodzi już w rachubę na dzisiejszej sesji, wyczerpaliśmy porządek obrad dzisiejszej sesji.     
   
Do pkt. 3 porządku.
Zamknięcie obrad XVI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

        W związku z niedokonaniem wyboru Starosty Pyrzyckiego, realizacja porządku obrad stała się bezprzedmiotowa, w związku z tym przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XVI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.
Godz. zakończenia obrad: 14.48

Protokółowała: Jolanta Kolasińska 	

PRZEWODNICZĄCY RADY
                                                         RYSZARD BERDZIK
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