PROTOKÓŁ NR XVIII/2016
Z OBRAD XVIII SESJI RADY POWIATU
Z DNIA 11 LUTEGO 2016 ROKU.
Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 10.00

Do pkt. 1 porządku.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady XVIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej stanowi załącznik nr 3.   
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 4.

Starosta K. Lipiński – mam prośbę do wnioskodawców aby wyrazili zgodę, aby do dzisiejszego porządku obrad wprowadzić projekt uchwały nr 82, a dotyczy zmian w uchwalonym budżecie powiatu pyrzyckiego na 2016 r. Na granicy dwóch powiatów Pyrzyckiego i Stargardzkiego w pobliżu miejscowości Warszyn znajduje się most, którego stan techniczny jest bardzo zły i grozi katastrofą budowlaną. Jest możliwość pozyskania pieniędzy z rezerwy ogólnej budżetu państwa i jest termin określony do złożenia tego wniosku. W projekcie budżetu przyjętym mamy w części opisowej tytuł zadania na miejscowość Żuków na drogę, natomiast nie ma tego tytułu. Zasady, które się co jakiś czas zmieniają dzisiaj obowiązują w ten sposób, że również musi być pokazany tytuł w części tabelarycznej i aby dotrzymać terminu, i aby można było złożyć, aplikować wymagany jest taki zapis w części tabelarycznej budżetu powiatu pyrzyckiego. Budżet państwa przeznaczyłby na to zadanie 50% kosztów finansowych, pozostałe 50% wkład własny, tutaj złożyły się powiaty stargardzki i pyrzycki. Na ten moment wartość kosztorysowa tak wygląda, że nasz wkład wynosiłby około 215 tys. zł z tym, że jak wiadomo po przetargu jak to bywa zazwyczaj i pewnie tak będzie kwota będzie niższa, trudno powiedzieć ile, ale wówczas i nasz wkład też będzie niższy. Dlatego też proszę wnioskodawców o to by wyrazili zgodę i wnoszę abyśmy dzisiaj debatowali i przyjęli zmianę w budżecie uchwałą zatytułowaną pod numerem 82. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – za nim przystąpimy do wprowadzenia projektu uchwały nr 82, której wnioskodawcą jak słyszeliście państwo jest Zarząd Powiatu. Chciałbym dopowiedzieć jeszcze do tego projektu uchwały. W dniu  wczorajszym przez przypadek dowiedziałem się, że taki projekt uchwały będzie wprowadzany, natomiast też dowiedziałem się, że o ten projekt uchwały dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych ubiegał się już wcześniej, o wiele wcześniej. Chodził do skarbnika, chodził do starosty i nie było odzewu na ten temat, natomiast pan starosta wrzuca ten punkt, ten projekt uchwały nr 82 w dniu dzisiejszym. Wydaje mi się, że był czas na to, żeby Zarząd Powiatu wykonał ten ruch i zwołał chociażby, niejednokrotnie się zdarzało, przegłosować tą uchwałę nr 82. Nie będziemy blokować tego projektu, natomiast na przyszłość, żeby takiej sytuacji nie było, bo chciałbym tutaj usłyszeć słowo od pana starosty, czy było wcześniej wnioskowane, żeby ten punkt wprowadzić, czy nie? Pan dyrektor nie wiem, czy jest na sali, jest na sali, też mógłby powiedzieć kilka słów na ten temat, bo jeżeli mamy poważnie podchodzić do sprawy to wydaje mi się, że trzeba zawsze podejść do tego poważnie. Jeżeli ja dzisiaj jeszcze muszę ten projekt uchwały podpisać, bo to jest pilna sprawa, to ja to podpiszę, oczywiście tylko, że nie bądźmy dziećmi i podchodźmy do sprawy poważnie. Jeżeli wydział zgłasza i prosi, no to zarząd nie może być głuchy na pewne rzeczy, bo to są pieniądze dla naszego powiatu. I bardzo proszę jeżeli jest jakieś słowo wytłumaczenia w tym temacie, to bardzo proszę. 
Starosta K. Lipiński – panie przewodniczący niewytłumaczenia, nie potrzebnie pan roztrząsa ten temat. Wytłumaczenie to tylko informuje odpowiedzialnie, ten temat na Zarządzie Powiatu nie stawał, można sięgnąć do protokołów. Dziękuję.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – właśnie dlatego, że nie stawał a jeżeli były prośby powinien stanąć, powinien być wcześniej przygotowany. Jeżeli zdarzyłaby się taka sytuacja, że nie będzie miał kto podpisać w dniu dzisiejszym i te pieniądze przepadną, to jakby to wszystko wyglądało? Wpłynął projekt uchwały nr 82, ja rozumiem że to jest do zmiana do porządku obrad, więc poddaje ten projekt uchwały pod głosowanie, aby wprowadzić do porządku obrad. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/82/16 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016 (proj. nr 82): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – wprowadzamy go w pkt. 2, natomiast pkt. 2 staje się trzecim i tak po kolei według tego porządku obrad, który mamy przed sobą.
 
Do pkt. 2 porządku.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/82/16 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016 (proj. nr 82).
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 5.
Dyskusja:
Radny W. Tołoczko – nie sposób zapytać tak naprawdę o co chodzi, lakoniczne wytłumaczenie, pana starosty, który trochę się dziwi, że pytamy i mówi o tym, że odpowiedzialnie składa ten projekt, bo chodzi o inwestycję bardzo ważną, o możliwe środki zewnętrzne, które do nas wpłyną na tą inwestycję, a zarząd wcześniej nad tą kwestią nie debatował, nie rozważał? Ja mam takie wątpliwości i bardzo proszę aby udzielić głosu panu dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych panu Andrzejowi Drabczykowi, co w tej kwestii czynił? Czy dwa tygodnie temu sesja, która się odbyła, gdzie przyjmowaliśmy budżet, gdzie dokładnie mogliśmy na te kwestie dyskutować i w tych kwestiach zabierać głos. Nie mieliśmy takiej wiedzy, śmiem twierdzić i mam pewne wątpliwości, że taka wiedza w Zarządzie Dróg Powiatowych była. Tyle, żeby mieć, że tak powiem, żeby mieć czyste sumienie i głosować „za” wprowadzeniem tej zmiany do projektu budżetu i zmiany w budżecie, to chciałbym mieć te wątpliwości tutaj rozwiane. Dziękuję.
Starosta K. Lipiński – stan techniczny mostu blisko miejscowości Warszyn na granicy powiatów, tak jak powiedziałem wcześniej jego stan jest katastrofalny już od dłuższego czasu. Uważam i takie moje stanowisko było i jest, że tak naprawdę, to szkoda tych pieniędzy naszych jest tytułem wkładu własnego w to przedsięwzięcie z tytułu aplikowania do rezerwy ogólnej budżetu państwa. Jednocześnie podejmujemy działania, osobiście podejmuję działania, aby to przedsięwzięcie sfinansować z innych źródeł, ponieważ uważam i tak należy potraktować jako stan katastrofy budowlanej. Niekoniecznie musi się ono zawalić, żeby nazwać to zdarzenie katastrofą budowlaną, ale wystarczy, że jest stan zagrożenia i w tym kierunku powinniśmy pójść. Trzeba wnioskować oczywiście tak i razem z powiatem stargardzkim zrobić, a w międzyczasie może uda się wyrwać, użyję takiego terminu pieniądze na sfinansowanie tego przedsięwzięcia. W ten sposób aby nie przeznaczać naszych pieniędzy można z powodzeniem wyeliminować kilka miejsc niebezpiecznych w miejscowościach naszego powiatu, myślę o łagodzeniu pewnych łuków, czy też wykonaniu chodników, czy na różnych niebezpiecznych miejscach a takie są. Dlatego też wnioskujemy, ale jednocześnie idziemy drugą drogą, żeby pozyskać pieniądze na katastrofy a wówczas byłoby to zabezpieczenie stuprocentowe. I jeszcze raz potwierdzam, i jeszcze raz informuję, że zarząd się tym tematem nie zajmował, ja się nie dziwię, ale czy jest to powód aby dzisiaj debatować? Oczywiście każdy ma prawo, oczywiście też jako radny zabieram głos. Proszę abyśmy dzisiaj taką uchwałę zmieniającą w części dział, transport podjęli i moglibyśmy do ministerstwa infrastruktury wniosek stosowny złożyć.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – prośba była pana radnego jak dobrze słyszałem, aby pan starosta pozwolił panu dyrektorowi Wydziału Dróg Powiatowych w Pyrzycach zabrać głos.
Starosta K. Lipiński – tak pozwalam.
Dyrektor ZDP A. Drabczyk – tak składałem wniosek o zmianie w uchwale budżetowej w miesiącu grudniu, bo chciałbym się zabezpieczyć, żeby mieć, że tak powiem pewność, że wniosek będzie kompletny. Rozmawiałem z koleżankami i kolegami z innych zarządów różnie to bywało nie wszyscy zabiegali o zmianę w uchwale budżetowej i może by było tak, że bez zmiany w uchwale budżetowej wniosek mógłby przejść i moglibyśmy te pieniądze pozyskać. Nie mniej jednak starałem się, żeby zrobić taka jak maksymalnie, że tak powiem żeby być pewnym, że te środki mają szansę do nas trafić. Dziękuję. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/82/16 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pyrzyckiego na rok 2016 (proj. nr 82): 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XVIII/86/16 stanowi załącznik nr 6.               
Następnie przewodniczący rady poinformował, że 9 lutego 2016 r. do Biura Rady wpłynął wniosek pana radnego Kazimierza Lipińskiego o wstrzymanie wykonania uchwały nr XV/69/15 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 21 grudnia 2015 r. (załącznik nr 7).
Przewodniczący Rady R. Berdzik – informuję, że na sesji marcowej tenże wniosek będzie tematem obrad sesji zwyczajnej, XIX sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego, to tylko w ramach informacyjnych. 

Do pkt. 3 porządku
Wybór Starosty Pyrzyckiego.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – do wyłącznej właściwości rady powiatu należy wybór przewodniczącego zarządu Starosty Pyrzyckiego. Wyboru będziemy dokonywać bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym art. 27 ustęp 2 ustawy o samorządzie powiatowym. I przyszedł ten moment na zgłaszanie kandydatów i jeżeli państwo pozwolicie, a jestem przy głosie to chciałbym zaprezentować kandydata na urząd Starosty Pyrzyckiego pana Stanisława Stępnia. Długoletni samorządowiec każdy, a może prawie każdy go tutaj na tej sali zna, przez szereg lat pełnił funkcję zarówno wójta, burmistrza starosty pierwszej kadencji. Sięgnął aż po stanowisko dyrektora Agencji Nieruchomości Rolnej na szczeblu wojewódzkim. Radny powiatowy i radny gminny w związku z tym nie wiem, czy więcej można tu coś powiedzieć na temat kandydatury pana Stanisława Stępnia. Kompetentny i myślę, że ten kandydat spełni nasze oczekiwania i pozwoli, żeby ten nasz pyrzycki powiat rozwijał się. Jeżeli państwo radni będą mieli pytania do pana radnego, to bardzo proszę a jednocześnie zapytam, czy pan Stanisław wyraża zgodę?
Radny S. Stępień – wyrażam zgodę.
Radny M. Bitenc – moja kandydatura jest znana Kazimierz Lipiński, nie będę tej sylwetki przedstawiał, ponieważ przy poprzednich wyborach była to sylwetka dokładnie określona. Dziękuję.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – czy pan Kazimierz Lipiński wyraża zgodę?
Radny K. Lipiński – wyrażam zgodę.  
Przewodniczący Rady R. Berdzik – czy są jeszcze inne propozycje z sali? Jeżeli nie to informuję, że kandydatami na starostę jest pan Stanisław Stępień i pan Kazimierz Lipiński. Aby dokonać głosowania musimy wybrać komisję mandatowo-skrutacyjną i jeżeli jestem tu już przy głosie, to zgłaszam kolegę radnego pana Jana Jaworskiego. Czy pan Jan Jaworski wyraża zgodę?
Radny Jan Jaworski – wyrażam zgodę.
Radny Jan Chmielewski – ja zgłaszam na kandydata do komisji skrutacyjnej Michała Łuszczyńskiego.
Radny M. Łuszczyński – wyrażam zgodę.
Radny W. Darczuk – zgłaszam do komisji skrutacyjnej radnego Artura Pniewskiego. 
Rady A. Pniewski – wyrażam zgodę.
Radny M. Łuszczyński – chciałbym zgłosić kandydaturę pana Jana Chmielewskiego.
Radny Jan Chmielewski – wyrażam zgodę.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – w takim razie zgłaszam jeszcze jedną kandydaturę pani Elżbieta Cichacka.
Radna E. Cichacka – nie wyrażam zgody.
Radny M. Bitenc – proponuję pana Ariela Ostolskiego.
Rady A. Ostolski – wyrażam zgodę.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – mamy propozycję, aby w komisji mandatowo-skrutacyjnej były takie osoby: Jan Jaworski, Michał Łuszczyński, Artur Pniewski, Jan Chmielewski i Ariel Ostolski. I składam wniosek, żeby cała ta piątka była w składzie komisji mandatowo-skrutacjnej jeżeli zgłoszonych jest pięciu może być i trzech, ale jeżeli już zgłoszeni są przez Wysoką Radę, to wydaje mi się, że przegłosowalibyśmy najpierw wniosek a później skład osobowy tej komisji. Czy ta komisja będzie działać do końca naszej dzisiejszej sesji? Jeżeli nie możemy tego przewidzieć, to głosujemy tylko do części-wybór starosty. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek aby Komisja Skrutacyjna liczyła 5 osób: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.   
Przewodniczący poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej w osobach:
1. Jan Jaworski 
2. Michał Łuszczyński
3. Artur Pniewski 
4. Jan Chmielewski
5. Ariel Ostolski

Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty liczbą głosów: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady R. Berdzik stwierdził, że Rada Powiatu powołała Komisję Skrutacyjną. Ogłosił przerwę celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.
PRZERWA.
Przewodniczący wznowił obrady po przerwie.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Łuszczyński poinformował o sposobie głosowania. – Mamy dwóch kandydatów są wypisani alfabetycznie pierwszy jest pan Kazimierz Lipiński, drugi pan Stanisław Stępień. Mamy trzy krateczki, czyli trzy możliwości wyboru albo jesteśmy „za” wyborem pana Kazimierza Lipińskiego, albo „za” panem Stanisławem Stępniem lub wstrzymujemy się od głosu wyboru obydwu kandydatów. Stawiamy tylko jeden znak albo za jednym, albo z drugim kandydatem lub wstrzymujemy się. Prośba jest taka aby postawić znak „x” czytelny, nie mazać po kartkach, nie stawiać żadnych dodatkowych znaków na kartach do głosowania.    
Członek Komisji Skrutacyjnej Jan Jaworski okazał wszystkim obecnym pustą urnę. 
Radni wyczytywani zgodnie z listą obecności przez przewodniczącego komisji M. Łuszczyńskiego odbierali od członka Komisji Skrutacyjnej Jana Chmielewskiego kartę do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali kartę do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA.
Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Łuszczyński odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformował, że w wyniku głosowania tajnego na Starostę Pyrzyckiego kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów: Lipiński Kazimierz 6 głosów za, Stępień Stanisław 9 głosów za, głosów wstrzymujących nie oddano.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Obecni na sali oklaskami przyjęli nowego Starostę Pyrzyckiego.
Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał uchwałę Nr XVIII/87/16 w sprawie wyboru Starosty Pyrzyckiego.
Uchwała Nr XVIII/87/16 stanowi załącznik nr 9.
Starosta S. Stępień – serdecznie chciałbym podziękować za wybór mnie na starostę i powiem tylko krótko, że przyłożę wszelkich starań, żeby w tym powiecie nastąpił ład, pojednanie, wspólna zgoda i praca na rzecz powiatu, nie na rzecz indywidualnych osób tylko na rzecz powiatu. Bo o to chyba chodzi, żeby w tym powiecie, bo ten powiat zasługuje na to, żeby był szanowny i w województwie zachodniopomorskim, i nie tylko. Uważam również, że nie można pracować, gdy jest niezgoda, bo tylko zgoda buduje podobno i na tym będę bazował, i będę współpracował ze wszystkimi nie tylko z tymi, którzy na mnie głosowali. Bardzo dziękuję serdecznie i myślę, że będę starał się wykazać to w swojej pracy. Dziękuję.
Radny K. Lipiński – dziękuję tym wszystkim, którzy oddali na mnie głos na dobrą sprawę była to ocena mojej pracy i całego zarządu, aczkolwiek ocena nie wypadła dobrze, wynik głosowania to pokazał, ale zostawiamy powiat organowi wykonawczemu, który pewnie będzie wyłoniony w dobrej kondycji i w dobrym ładzie, w dobrej relacji, w starostwie, w jednostkach organizacyjnych. Możemy opuścić ławy rządowe, że tak powiem z podniesioną głową, nie tylko ocena nasza o czym mówiłem podczas sesji budżetowej, ale również mieszkańców naszego powiatu i daje mi to osobiście, i zarządowi ogromną satysfakcję. Mojemu koledze Stanisławowi Stępniowi gratuluje i oby kontynuacja władzy wykonawczej była taka jak sobie tego, wszyscy życzymy. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – wypada mi jako przewodniczącemu podziękować poprzedniemu staroście panu Kazimierzowi Lipińskiemu za pełnienie tej funkcji do dnia dzisiejszego jak również i zarządowi. Myślę, że nie będziemy się długo gniewać, przystąpimy do konkretnej, rzetelnej pracy na rzecz tak jak tu starosta nowo wybrany powiedział naszego pyrzyckiego powiatu. 
 
Do pkt. 4 porządku.
Wybór wicestarosty i członków Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – wybór wicestarosty, jednego etatowego członka zarządu i dwóch nieetatowych członków zarządu. W tej chwili proszę pana starostę, pana Stanisława Stępnia o przedstawienie kandydatów na wicestarostę, etatowego członka zarządu i dwóch nieetatowych członków zarządu.
Starosta S. Stępień – chciałbym przedstawić propozycje kandydatów na członków zarządu powiatu pyrzyckiego, ponieważ uchwała mówi, że jest to pięciu członków zarządu, trzech etatowych, dwóch społecznych. W związku z tym na wicestarostę proponuję Bartłomieja Królikowskiego obecnego zastępcę starosty, myślę że jeżeli będą pytania do pana Bartłomieja Królikowskiego, to bardzo proszę. Nie będę czytał życiorysu, bo wszyscy już poznaliśmy go w trakcie pełnienia tej funkcji w ciągu ostatniego roku. Na członków zarządu pana Jarosława Ileczko, pana Wiktora Tołoczko i pana Miłosza Łuszczyka, jeżeli są pytania do mnie o podanych kandydatów, to bardzo proszę. Nie będę czytał życiorysu pana Wiktora Tołoczki, bo był dwie kadencje starostą, wszyscy mieliśmy okazję go poznać. Jeżeli chodzi o pana Miłosza Łuszczyka, to też go wszyscy znają, bo dość długo pracował jako radny.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – dla uszczegółowienia tylko chciałbym zaznaczyć panie starosto, że pan Łuszczyk to na etatowego członka zarządu tak?
Starosta S. Stępień – tak na etatowego członka zarządu.
Pan Miłosz Łuszczyk – przede wszystkim jestem zaszczycony i dziękuję bardzo panu Stanisławowi Stępniowi, któremu jednocześnie gratuluje wybrania na starostę. Jestem pyrzyczaninem od urodzenia, mam 39 lat. Obecnie jestem nadkomisarzem policji w stanie spoczynku, prowadzę obecnie własną działalność gospodarczą, jestem członkiem Polskiego Stronnictwa Ludowego, byłem radnym Rady Miejskiej w Pyrzycach przez cały okres kadencji byłem przewodniczącym Komisji Rewizyjnej. W ubiegłych wyborach samorządowych kandydowałem na stanowisko Burmistrza Pyrzyc. Mam wykształcenie wyższe prawnicze, żonaty, dwoje dzieci.
Przewodniczący Rady R. Berdzik zapytał, czy kandydaci wyrażają zgodę.
Wicestarosta B. Królikowski – wyrażam zgodę.
Pan M. Łuszczyk – wyrażam zgodę. 
Pan J. Ileczko – wyrażam zgodę.
Radny W. Tołoczko – wyrażam zgodę. 
Radna E. Cichacka – tak ja bym chciała, żeby dokonano jeszcze prezentacji pana Ileczko.
Pan J. Ileczko – od 1969 r. do 2000 r. pracowałem w szkolnictwie w Zespole Szkół Mechanizacji Rolnictwa, teraz Centrum Kształcenia Ustawicznego. W 2000 r. byłem przewodniczącym rady gminy Kozielice, od 1990 r. byłem przewodniczącym Związku Nauczycielstwa Polskiego na powiat Pyrzyce przez trzy kadencje i od 2000 r. jestem na emeryturze. Od 2010 r. jestem pełnomocnikiem Prawa i Sprawiedliwości Powiatu Pyrzyckiego. Dziękuję bardzo.
Radny J. Budynek – ja jeszcze bym prosił o wykształcenie.
Pan J. Ileczko – średnie.                     
Przewodniczący Rady R. Berdzik – w związku z tym, że wybraliśmy komisję mandatowo-skrutacyjną, która wybierała starostę musimy to zweryfikować, czy ta sama komisja w tym samym składzie ma działać w czasie punktu 4., czyli wybory pełnego zarządu powiatu, czy wybieramy nową komisję. Ja proponuję, żeby ta stara komisja wcześniej pracująca, sprawdziła się i żeby działała do końca, ale musimy ten wniosek przegłosować. Pytam, czy wszyscy wyrażają zgodę.
Radny M. Łuszczyński – wyrażam zgodę.
Radny Jan Chmielewski – wyrażam zgodę.
Radny A. Pniewski – wyrażam zgodę.
Radny J. Jaworski – wyrażam zgodę
Rady A. Ostolski – wyrażam zgodę.
Przewodniczący poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej z poprzedniego głosowania w składzie:
1.  Jan Jaworski 
2. Michał Łuszczyński
3. Artur Pniewski 
4. Jan Chmielewski
5. Ariel Ostolski

Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty liczbą głosów: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady R. Berdzik stwierdził, że Rada Powiatu powołała Komisję Skrutacyjną. Ogłosił przerwę celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.
PRZERWA.
Przewodniczący wznowił obrady po przerwie.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Łuszczyński poinformował o sposobie głosowania. – Mamy trzy karty do głosowania, pierwsza karta „czy jesteś za tym aby Bartłomiej Królikowski został wicestarostą Powiatu Pyrzyckiego”. Druga karta „czy Miłosz Łuszczyk ma zostać członkiem etatowym” „tak” lub „nie” i przy tych dwóch kartach stawiamy tylko znak „x”. Mamy trzecią kartę do głosowania gdzie głosujemy nad członkami zarządu nieetatowymi, czyli społecznymi i pierwszy jest Jleczko Jarosław, drugi Tołoczko Wiktor, to przy każdym nazwisku stawimy tylko jeden znak „x” albo „tak”, albo „nie”. Prosimy aby nie stawiać żadnych znaków na listach.    
Członek Komisji Skrutacyjnej Jan Jaworski okazał wszystkim obecnym pustą urnę. 
Radni wyczytywani zgodnie z listą obecności przez przewodniczącego komisji M. Łuszczyńskiego odbierali od członków Komisji Skrutacyjnej Jana Chmielewskiego, Ariela Ostolskiego oraz Jana Jaworskiego trzy karty do głosowania, dokonywali głosowania, następnie wrzucali kartę do urny.
Po zakończeniu głosowania nastąpiła przerwa do czasu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną.
PRZERWA.
Przewodniczący Rady R. Berdzik wznowił obrady po przerwie.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Łuszczyński odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformował, że na Wicestarostę Powiatu Pyrzyckiego został wybrany Bartłomiej Królikowski uzyskując w głosowaniu tajnym następującą liczbę głosów: 8 za, 7 przeciw.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Łuszczyński odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformował, że etatowym członkiem Zarządu Powiatu Pyrzyckiego został wybrany Miłosz Łuszczyk uzyskując w głosowaniu tajnym następującą liczbę głosów: 9 za, 6 przeciw.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Łuszczyński odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej, poinformował, że w wyniku głosowania tajnego w wyborze na dwóch nieetatowych członków zarządu kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów: Jarosław Ileczko 8 za, 7 przeciw, Tołoczko Wiktor 9 za, 6 przeciw.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z zabezpieczonymi kartami do głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał uchwałę Nr XVIII/88/16 w sprawie wyboru wicestarosty i członków Zarządu Powiatu Pyrzyckiego.
Uchwała Nr XVIII/88/16 stanowi załącznik nr 13.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – gratuluję nowo wybranym członkom zarządu zarówno wicestaroście jak i pozostałym członkom zarządu. Myślę, że od teraz zaczynacie pracę, czyli po godzinach dzisiaj zostajecie i już pracujecie, daliście się wybrać, potwierdziliście, to w związku z tym pan starosta przygotuje zakres i wszyscy muszą się przygotować to pracy.
Wicestarosta B. Królikowski – bardzo dziękuje za obdarzenie mojej osoby, zaufaniem, powierzeniem mi dostojnej funkcji wicestarosty powiatu pyrzyckiego. Bardzo dziękuję za to zaufanie, będę starał się swoją pracą przekonać państwa, że był to wybór dobry. Natomiast tak jak pan starosta Stanisław Stępień zaznaczył myślę, że wszyscy członkowie zarządu możemy się pod tym podpisać, że będziemy budować ten zarząd na zasadzie dobrej współpracy i przekonać wszystkich także tych, którzy na nas nie głosowali. Dziękuję uprzejmie.
Starosta S. Stępień – dziękuję serdecznie za zaufanie do tych członków zarządu, myślę, że zakresy czynności jak pan przewodniczący zapowiedział napiszemy w krótkim czasie. Na pewno każdy dostanie zadanie i będzie solidnie pracował, bo nie ma innego wyjścia po to jesteśmy tutaj, jeżeli daliśmy się wybrać i jeżeli zgodziliśmy się na pełnienie pewnych funkcji, to musimy je wykonywać jak najlepiej. Jeszcze raz prosiłbym wszystkich tych, którzy dzisiaj nie głosowali, ale żeby wspólnie z nami razem pracowali, bo ja taką radę widzę, wspólną razem nie osobno, bo niczego osobno nikt niczego w życiu nie zrobił i w związku z tym wspólnota powiatowa nas zobowiązuje, wspólnota powiatowa wybrała nas na radnych i przed nią jesteśmy odpowiedzialni. Myślę, że tą odpowiedzialność każdy w sobie nosi i wie, że to co będzie realizował nie realizuje dla siebie, tylko realizuje dla tej wspólnoty. Jeszcze raz proszę wszystkich o zaufanie, czy o wyrozumiałość również, że to ja musiałem się zgodzić, ale mam nadzieję taką, że będę jeszcze w stanie połączyć te wszystkie siły w powiecie i doprowadzić do tego, że ten powiat będzie szanowany w województwie zachodniopomorskim. Dziękuję.
Przewodniczący Rady R. Berdzik poinformował o zaproszeniu dla radnych, które wpłynęło do Biura Rady.





Do pkt. 5 porządku.
Zamknięcie obrad XVIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.

        W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XVIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.
Godz. zakończenia obrad: 12.13

Protokółowała: Jolanta Kolasińska 	

PRZEWODNICZĄCY RADY
                                                         RYSZARD BERDZIK
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