PROTOKÓŁ NR XXIII/2016
Z OBRAD XXIII NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 8 LIPCA 2016 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 16.00
Do pkt. 1 porządku.

Otwarcie obrad.
Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady XXIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. 
Do pkt. 2 porządku.
Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady R. Berdzik Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 14, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecna radna E. Cichacka. Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2. Sesja nadzwyczajna zwołana została na pisemny wniosek grupy pięciu radnych i dotyczy odwołania Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego. Wniosek o zwołanie Sesji nadzwyczajnej stanowi załącznik nr 3. Przewodniczący poinformował, iż sesja będzie przebiegać według wnioskowanego porządku obrad. Porządek obrad stanowi załącznik nr 4. W związku z tym, że wniosek dotyczy mojej osoby, przekazuję prowadzenie obrad wiceprzewodniczącemu rady panu Janowi Chmielewskiemu.

Wiceprzewodniczący Rady J. Chmielewski – dziękuję panie przewodniczący.
Do pkt. 3 porządku. 

Odwołanie Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego,
a) Wniosek radnych o odwołanie Przewodniczącego Rady Powiatu,

b) Powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c) Przeprowadzenie głosowania tajnego,

d) Ogłoszenie przez Komisję Skrutacyjną wyników głosowania.

Wniosek o odwołanie Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 5.
Przewodniczący Obrad Rady J. Chmielewski – poinformował, że wszyscy radni są w posiadaniu wniosku o odwołanie Ryszarda Berdzika z funkcji przewodniczącego rady.
Wicestarosta B. Królikowski – po zgłoszeniu wniosku i treści, którą wszyscy radni otrzymali chciałbym zaprezentować stanowisko Klubu Radnych „Polskie Stronnictwo Ludowe” w Radzie Powiatu Pyrzyckiego w sprawie wniosku o odwołanie Ryszarda Berdzika z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 5 lipca 2016 roku. „Obecny okres, to czas ważnych i delikatnych decyzji dla Powiatu Pyrzyckiego w dobie wyzwań związanych z wprowadzeniem programu oszczędnościowego, zachowaniem wymagających wskaźników finansowych, czy też reagowania z troską o ucznia, nauczyciela i jakość naszego szkolnictwa, na przyznanie nam znacznie mniejszej od planowanej kwoty subwencji oświatowej jako radni Powiatu Pyrzyckiego musimy wykazać się odpowiedzialnością i roztropnością. Ostatnim, czego nasz powiat teraz potrzebuje są polityczne przepychanki, które z codziennymi sprawami naszych obywateli nie mają nic wspólnego. Słyszymy to wyraźnie w rozmowach z naszymi mieszkańcami, którzy nie rozumieją celu wypowiedzi, które zagościły ostatnio na sesjach naszej rady. Ze smutkiem stwierdzamy, że wniosek o odwołanie Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego wpisuje się w te przykre działania politycznych przepychanek. Ryszard Berdzik w naszej opinii a także w opinii mieszkańców, z którymi rozmawiamy, to człowiek wysokiej kultury osobistej, człowiek przyjaznego usposobienia, który w sprawny sposób prowadzi sesje i zawsze godnie reprezentuje Radę Powiatu Pyrzyckiego. Jako przewodniczący posiada zawsze wyciągnięta dłoń do kompromisu i współpracy, bo tego właśnie dzisiaj nam potrzeba. Współpracy i zajęcia się realnymi sprawami naszych obywateli. Dlatego apelujemy też do naszych kolegów radnych. Porzućmy wojownicze nastroje i usiądźmy do wspólnego stołu w dyskusji na temat realnych problemów naszego powiatu, dość już nic niewnoszących awantur. Mając na względzie wspaniałą postawę Ryszarda Berdzika jako Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego, jego sprawne kierowanie radą powiatu, szacunek, jakim się cieszy wśród mieszkańców powiatu zagłosujemy przeciwko odwołaniu jego osoby z tej dostojnej funkcji.”
Przewodniczący Rady R. Berdzik – do biura rady Powiatu Pyrzyckiego wpłynął wniosek grupy pięciu radnych o odwołanie z funkcji przewodniczącego rady mojej skromnej osoby. W związku z tym jako osoba pełniąca tą funkcję zgodnie z przepisami regulującymi zwołanie sesji na wniosek radnych zdecydowałem o niezwłocznym jej zwołaniu na dzień dzisiejszy. Wniosek został odczytany, bo każdy z nas go dostał, dlatego chciałbym odnieść się do zarzutów, jakie mi postawiono w treści „przewodniczący rozpoczynając sesję wita tych, których nie ma na sesji”, każdy z nas kiedyś rozpoczął pełnienie funkcji w swoim zakładzie pracy, czy w organizacji społecznej i każdy z nas ma, czy miał tremę wykonując czynności związane z pełnieniem obowiązków. Ja również tą funkcję po raz pierwszy sprawuję i jak prawie wszystkim zdarzają się potknięcia a w oczach niektórych tzw. wpadki, tak również i mi to się może zdarzyć. Witając osobę, która jest zaproszona na sesję zgodnie z ustaleniami a nie dotarła na jej rozpoczęcie nie jest błędem. Moim zdaniem gorzej by to wyglądało, jakby ta osoba była pominięta, niejednokrotnie tłumaczyłem radnym, że witam, lecz mam nadzieję, że ta osoba przybędzie na nasze obrady. ”Nie poświęca wystarczającej uwagi na pytania kierowane do Starosty, czy adresat udzielił wystarczającej odpowiedzi i czy w ogóle odpowiedział”, to jest taki główny zarzut. Śmiem stwierdzić, że jak dotychczas nie usłyszałem ze strony radnych zadających pytania do starosty, że są niezadowoleni z odpowiedzi lub czy radny chciałby bardziej wyczerpującą odpowiedź. Pan starosta bardzo często prosi, aby szczegółową odpowiedź udzielili dyrektorzy wydziałów, po wypowiedzi radni dopytywali, ale żaden z was nie powiedział, że nie dostał odpowiedzi, albo, że go odpowiedź nie satysfakcjonuje a jeżeli tak kiedykolwiek się zdarzyło, to proszę zwracać się jednak do przewodniczącego i zgłaszać uwagi z niezadowolenia. Zdarzały się również informacje ze strony pana starosty, że odpowiedź będzie udzielana na piśmie i przekazana dla pytającego, radni wyrażali na to zgodę. „Niepotrzebne komentarze do wypowiedzi radnych” sesja rady Gminy, Powiatu czy Województwa powinna być świętem samorządu, na komisjach merytorycznych powołanych przez radę, radni winni zgłaszać wszelakie uwagi do przedstawionego materiału przez Zarząd Powiatu. W Samorządzie Powiatowym w Pyrzycach tą tradycję od pewnego czasu zburzono. Na komisjach nie ma dyskusji ze strony niektórych radnych a na sesję przybywają z referatami i odczytują je do kamer telewizyjnych. Choć nie mogę nazwać to nieprawidłowością, bo radny ma prawo na komisji nie zabierać głosu, ale co innego prawo a co innego obyczaje, jakie przez lata panowały. Oczywiście zapytania, interpelacje czy wolne wnioski na sesji są odczytywane podniesionym głosem, co tworzy atmosferę nerwową obustronnie i w tym momencie jako przewodniczący staram się informować radnych, aby nie wypowiadali się emocjonalnie i aby powiedzieć to stonowanym głosem. Czy to jest komentarz? Być może. Wydaje mi się, że jest to tylko dobra rada dla radnych. „Jest stronniczy”, każdy z nas ma swoje sympatie, ale myślę, że nie mam ciągotek do stronniczości. „Wprowadza chaos”, więcej głosów słyszę od mieszkańców i radnych, ze jestem zbyt spokojny i uległy niż ten, który mąci na sesji. „Nie uczestniczy w spotkaniach, na które jest zapraszany”, wnioskodawcy sami stwierdzili w treści wniosku, że nie znaleźli przepisu o reprezentowaniu rady na zewnątrz przez Przewodniczącego Rady, ale zaznaczają, że dobrym obyczajem być powinno. Wcześniej zaznaczyłem, jakim dobrym obyczajem jest komisja merytoryczna, ale niektórych to nie interesuje. Oczywiście staram się uczestniczyć osobiście a jak nie mogę, to uzgadniam uczestnictwo w spotkaniach, na które zostałem zaproszony przez obecnych tu wiceprzewodniczących Jana i Jacka Chmielewskich, to samo dotyczy, jeżeli nie mogę być na poniedziałkowym dyżurze w biurze rady. Były takie przypadki, rozumiemy się dobrze i uzupełniamy się. Myślę jednak, że nie ma spotkania, narady ani konferencji, żeby rady nikt nie reprezentował, bo członkowie Zarządu Powiatu Pyrzyckiego są również radnymi. „Myli się przy liczeniu głosów”, jest takie powiedzenie „ten się nie myli, kto nic nie robi”, zdarzały się takie sytuacje, ale myślę, że jest to przeszłość. Na zakończenie chcę powiedzieć, że poddaję się tej weryfikacji państwa radnych w dniu dzisiejszym, jest to głosowanie tajne, wiemy, że jest to najsprawiedliwszy sposób na wyjaśnienie sprawy czy jestem akceptowany, czy nie. Jeżeli nie będę, to ja się nie obrażę, nie będę zgłaszał pretensji, uwag do prokuratury, nie będę was oskarżał o coś, będę nadal pełnił mandat radnego i spokojnie na tej sali będę się zachowywał, to mogę wam obiecać.
Radny K. Lipiński – było pytanie, czy ktoś z przedstawicieli klubów będzie chciał zabrać głos. Nasza grupa klubu nie tworzy, ale zabierał głos pan przewodniczący, oczywiście przywilej pana przewodniczącego, bo jego to dotyczy. Jeżeli pan przewodniczący pozwoli to jako radny i były starosta chciałbym kilka zdań wypowiedzieć.

Przewodniczący Obrad J. Chmielewski – stwierdził, iż w porządku obrad nie przewidziano dyskusji.

Radny K. Lipiński – panie przewodniczący, w porządku obrad nie było stanowisk klubowych. 
Przewodniczący Obrad J. Chmielewski – stanowiska można zgłaszać, bo to nie jest dyskusja, tylko przedstawienie stanowiska.

Radny K. Lipiński – ostatni raz zabieram głos przed pana przewodniczącego decyzją czy udzieli mi głosu, czy też nie. Na stronie internetowej ukazało się stanowisko i nie było ono podpisane, tak na dobrą sprawę też dzisiaj dowód tego dał wicestarosta Królikowski, była to laudacja a nie stanowisko.

Przewodniczący Obrad poprosił o zgłoszenie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.
Wicestarosta B. Królikowski – chciałbym zgłosić kandydaturę pana radnego Jacka Chmielewskiego.
Radny Jacek Chmielewski – wyrażam zgodę.

Radny M. Łuszczyński – Jan Jaworski.

Radny J. Jaworski – wyrażam zgodę.

Radny W. Darczuk – zgłaszam radnego Pniewskiego.

Radny A. Pniewski – wyrażam zgodę.

Radny M. Bitenc – zgłaszam radnego Janusza Budynka.

Radny J. Budynek – wyrażam zgodę.

Wicestarosta B. Królikowski – zgłaszam kandydaturę pana radnego Wiktora Tołoczko.
Radny W. Tołoczko – wyrażam zgodę.

Radny M. Bitenc – zgłaszam radnego Ariela Ostolskiego.

Radny A. Ostolski – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Obrad Jan Chmielewski – widzę, że zgłosiło się sześć osób. Pan radny Jacek Chmielewski, Jan Jaworski, Artur Pniewski, Janusz Budynek, Wiktor Tołoczko i Ariel Ostolski.
Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany skład Komisji Skrutacyjnej w osobach: J. Chmielewski, J. Jaworski, A. Pniewski, J. Budynek, W. Tołoczko, A. Ostolski: 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Przewodniczący Obrad Jan Chmielewski ogłosił 10 minut przerwy w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania.
PRZERWA.
Przewodniczący Obrad wznowił obrady po przerwie i oddał głos przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.
Radny W. Tołoczko – pełnię funkcję przewodniczącego komisji skrutacyjnej w głosowaniu w sprawie wniosku o odwołanie z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 8 lipca 2016 roku. Karta do głosowania wygląda w ten oto sposób, że jest zadane pytanie, czy jesteś za odwołaniem Ryszarda Berdzika z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu? Pod rubryką jest słowo „tak” i „nie”. Wtedy jest głos ważny, gdy zostanie zakreślony jeden znak prawidłowo, jeśli zakreślone są obie rubryki lub w ogóle nie zakreślone, wtedy jest głos nieważny. Zapraszam do głosowania.
Przystąpiono do głosowania tajnego.
Radni zgodnie z listą obecności podchodzą do Komisji Skrutacyjnej i odbierają kartę do głosowania.
Wiceprzewodniczący Rady Jan Chmielewski ogłosił 5 minut przerwy w celu policzenia głosów.

PRZERWA.

Przewodniczący Obrad wznowił obrady po przerwie i oddał głos przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół, który stanowi załącznik nr 6.
Ryszard Berdzik nie został odwołany z funkcji przewodniczącego rady, gdyż wniosek grupy radnych nie uzyskał bezwzględnej większości głosów.
Do pkt. 4 porządku.

Wolne wnioski.
Radny A. Pniewski – chciałbym zgłosić dwa wnioski. Pierwszy wniosek dotyczący naszego herbu Powiatu Pyrzyckiego. Od miesiąca na stronie PSL Powiat Pyrzycki jest nasz powiatowy herb. Panie wicestarosto mam domniemanie, że pan go tak zbezcześcił i w czarno - białym kolorze go umieścił na stronie PSL. Jak pan wie tylko Komisja Heraldyczna może zmieniać herb, kolory i jego kształt. Herb jednostki samorządu terytorialnego jest niewątpliwie jej dobrem osobistym i podlega ochronie na podstawie art. 23 w związku z art. 43 kc, w przeciwieństwie do ustalenia zasad korzystania z jej nazwy określenie trybu i organu właściwego w zakresie przedmiotowej regulacji nie budzi aż takiej wątpliwości. Podmiotem właściwym w tym zakresie jest, bowiem organ stanowiący, czyli nasza rada powinna wyrazić zgodę na używanie naszego herbu. Bezprawnie pan używa herbu na swojej stronie internetowej. Także mój wniosek do przewodniczącego rady, aby zdyscyplinował swojego kolegę partyjnego, żeby nie łamał prawa. Drugi wniosek, Statut Powiatu to najważniejsza uchwała powiatu, można porównać ją do konstytucji państwa. Konstytucja określa ustrój państwa, natomiast statut określa ustrój powiatu. Wniosek do Przewodniczącego Rady Powiatu Ryszarda Berdzika o zdyscyplinowanie wicestarosty, przewodniczącego Klubu PSL Bartłomieja Królikowskiego i nakazanie mu natychmiastowe rozwiązanie Klubu Radnych PSL, jeżeli to nie nastąpi, będziemy zmuszeni poinformować Wojewodę Zachodniopomorskiego o łamaniu przez klub Statutu Powiatu Pyrzyckiego. Uzasadnienie, Klub Radnych PSL, którego przewodniczącym jest wicestarosta Bartłomiej Królikowski nie przestrzega § 37 w rozdziale 2 statutu Powiatu Pyrzyckiego i w tym składzie klubu nie jest w stanie dostosować się do tego paragrafu. Statut Powiatu Pyrzyckiego Rozdział 2 § 37 „w skład komisji rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów w liczbie proporcjonalnej do wielkości klubów w stosunku 1:3 z wyjątkiem radnych pełniących funkcję przewodniczącego, wiceprzewodniczącego rady oraz radnych będącymi członkami zarządu”.
Wicestarosta B. Królikowski – przede wszystkim również chciałbym dołączyć się do serdecznych gratulacji i dlatego też ubolewam, bo nie chciałbym odbierać tego dnia panu przewodniczącemu, który niewątpliwie jest dniem przyjemnym z takim poparciem. Moja skromna osoba tutaj jakby zakłóca tak ważne wydarzenie. Natomiast nie wiem, o której pan stronie internetowej mówi, bo najpierw pan mówi o stronie PSL, później Królikowski, później podnosi pan kwestie, które są skierowane do pana przewodniczącego. Natomiast starym dobrym zwyczajem niech pan to poda do prokuratury, bo to robi pan najlepiej.
Radny A. Pniewski – widzę, że podtrzymuje pan, co było w poprzednich kadencjach, czyli łamie pan statut § 37 nie wiem, czy pan zdaje sobie sprawę z tego, ale jeżeli tak mamy robić to, po co nam ten statut, wyrzućmy go. 
Radny K. Lipiński – dwa wnioski, pierwsza sprawa w kwietniu mieliśmy ten zaszczyt jako jeden z wielu samorządów naszego powiatu i powiatu myśliborskiego współorganizować wielkie wydarzenie sportowe, jakim były Centralne Uroczystości Dni Olimpijczyka, jako Starosta Pyrzycki to rozpoczynałem, potem Starosta Stępień kontynuował, był liderem czy koordynatorem prowadzącym ten projekt. Oceny dokonała Zachodniopomorska Rada Olimpijska, ale wnioskuję, żeby pan starosta przedłożył swoją czy zarządu informację dokonał oceny tego wydarzenia, to jest pierwszy wniosek i żeby to się stało do następnej sesji. Drugi wniosek też, żeby do następnej sesji poinformować nas. Rozpoczął się nabór w trybie konkursowym na zadania projektu w kontrakcie samorządowym PYRZYCE+ i w związku z tym, że planowa sesja jest dosyć odległa proszę, aby pan starosta poinformował jak wyglądają prace w tym zakresie.
Starosta S. Stępień – nie widzę potrzeby kolejnych podsumowań dotyczących „Dni Olimpijczyka”, myślę, że wiele osób już podsumowywało i tych imprez olimpijskich i wszystkich zaszczytów już wystarczy. Panie starosto, nikt panu nie ujmuje, że pan zaczynał panie Lipiński tą realizację i na tym skończmy, bo byśmy się zachwalili, że byśmy już zapomnieli o bieżącej sprawie, o bieżących robotach, trudnościach, jakie powiat posiada. „Dni Olimpijczyka” się skończyły, odebraliśmy order i na tym zakończmy. Druga sprawa, to rzeczywiście funkcjonujemy i jeżeli chodzi o wnioski, to są zgłoszone i jest to realizowane w tej chwili.
Radny K. Lipiński – panie przewodniczący, zwracam uwagę na to, co było w naszym uzasadnieniu we wniosku o odwołanie i nie są to zapytania, nie są to interpelacje, jest to punkt wolne wnioski, ja wnioskowałem dwa tematy do pana przewodniczącego. Panie starosto, niepotrzebnie pan tutaj tak reaguje, nie chodzi o cele, żeby się chwalić. Miałem na myśli całkiem coś innego, skoro inaczej pan to odbiera, wobec tego wnioskuję, aby pan starosta odpowiedział na moje następujące zagadnienie, czy należycie i dostatecznie wykorzystaliśmy uroczystości „Dni Olimpijczyka” na Ziemi Pyrzyckiej.

Starosta S. Stępień – stwierdzam, że należycie.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – nie wypada nie podziękować za dzisiejsze głosowanie, chociaż chcę powiedzieć, że tremę przed dzisiejszą sesja miałem i to jest trema nieunikniona, natomiast dzisiejsze głosowanie potwierdziło, że dobrze ta grupa koalicyjna się trzyma, że nie zwraca uwagi na takie drobne uwagi ze strony wnioskodawców, bo to nie są takie zarzuty typu „ukradł, sprzeniewierzył”, czy tam jeszcze inne rzeczy, to nie mój charakter, żeby takie rzeczy robić. Za te rzeczy, które państwo zgłosiliście chcę wam również podziękować, zwrócę na to uwagę w następnych dwóch latach i jeżeli wy nie będziecie mi przeszkadzać na sesji, ja również będę unikał takich rzeczy, jakie mi się zdarzyły przez te dwa lata. Stosunek głosów 9:5, jednej radnej nie było, widać jak mocno ta koalicja się trzyma a było takie pytanie czy ta koalicja do końca kadencji wytrzyma? Być może, że nie wytrzyma, ale na dzisiaj się ma dobrze. Natomiast te sprawy, które pan radny Pniewski poruszył odnośnie klubu radnych, to postaramy się, żeby to było zgodne z przepisami, tylko wszyscy muszą jednakowo prawo przestrzegać. Dziękuję publiczności dzisiejszej, że tak licznie się zgromadziła na sali obrad dzisiejszej sesji, dziękuję mieszkańcom Ziemi Pyrzyckiej, za to, że cierpliwie oglądali te dzisiejsze obrady.
Radny K. Lipiński – po raz kolejny przypominam, że nie jest to punkt interpelacje i zapytania i złożyłem dwa wnioski. 

Wiceprzewodniczący Rady Jan Chmielewski – panie radny Lipiński proszę powtórzyć te wnioski, sprecyzować i przegłosujemy.
Radny K. Lipiński – Statut nie przewiduje formy pisemnej, może być ustna i taką uczyniłem i wyraźnie wysłowiłem się i wyartykułowałem, o jakie sprawy chodzi.

Do pkt. 5 porządku.
Zamknięcie obrad.
          W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący obrad J. Chmielewski dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XXIII nadzwyczajnej sesji rady powiatu.

Godz. 17.04
Protokółowała: Agnieszka Zawisza 

PRZEWODNICZĄCY OBRAD
JAN CHMIELEWSKI
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