PROTOKÓŁ NR XXIV/2016
Z OBRAD XXIV NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 29 LIPCA 2016 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 7.15
Do pkt. 1 i 2 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik otworzył obrady XXIV sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecni są wszyscy, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący poinformował, że sesja zwołana została na wniosek pięciu radnych: K. Lipińskiego, A. Pniewskiego, W. Darczuka, J. Budynka,                   M. Bitenca.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Do pkt. 3 porządku.
Interpelacje i zapytania radnych.
Radny K. Lipiński – Podczas sesji czerwcowej tego roku jednym z punktów przyjętego porządku obrad był temat „Informacja o dotychczasowej działalności oraz kierunkach działań na rzecz kultury ochrony zabytków i opieki nad zabytkami”. Podczas dyskusji na ten temat zauważyłem, że temat jest niepełny, ponieważ druga część tego tematu w ogóle nie została podniesiona, w związku               z czym po zakończonej sesji w dniu 1 lipca złożyłem interpelację do pana starosty, na którą otrzymałem odpowiedź w terminie, za co dziękuję. Odpowiedź jest dosyć bogata, ale niestety nie jest do końca na temat o co chodziło w drugiej części. Dodatkowym impulsem do tego, aby ten temat kontynuować to było to, iż taki stan tematu większość rady przegłosowała,                   w związku z czym jest jakaś dziwaczna sytuacja. Mając na uwadze, że na poprzedniej sesji pan przewodniczący nie poddał pod głosowanie dwóch moich wniosków dot. innej przestrzeni, więc nie będę o nic wnioskował. W związku                 z tym chciałbym dzisiaj złożyć interpelację i kilka zapytań w tej sprawie. Wracanie do znaczenia kultury generalnie byłoby dzisiaj truizmem. Kultura na przełomie ostatnich lat niestety ma odległe miejsce w naszym powiecie.
Jakie działania w zakresie rozwoju kultury w powiecie pyrzyckim na przyszłość podejmie starosta pyrzycki z zarządem? Rolą starosty jest kreowanie polityki w tym zakresie. Mamy państwo obywatelskie i ten obszar jest wyjątkowy i proszę, aby poważnie tym tematem się zająć i udzielić odpowiedzi.

Jakie działania podejmie starosta w roku Henryka Sienkiewicza? Jakie działania podejmie starosta w roku Feliksa Nowowiejskigo? Jaką rolę według starosty mają spełniać zespoły folklorystyczne tradycyjne, kresowe, które w tym roku i latach następnych będą obchodzić jubileusze? Jest to dorobek kilku pokoleń. Przy okazji chciałbym powiedzieć, że nasz działacz kultury Ryszard Głogowski wydał „Pieśni z Milatycz koło Lwowa w sercach zachowane”. Myślę, że warto panu Głogowskiemu podziękować. Skoro jestem przy sprawach kresów to 11 lipca, 73 lata temu miała miejsce krwawa niedziela wiec myślę, że warto to wydarzenie zauważyć. W naszym powiecie mieszka masa ludzi z kresów, które przeżyły to wydarzenie.

Kolejne pytanie w ramach kultury. W lipcu w ramach drugiego międzynarodowego  festiwalu muzyki, Ogród Dendrologiczny w Przelewicach 16 lipca gościł muzyków z zagranicy. Na stronie internetowej starostwa nie widziałem tej informacji , myślę że naszą rolą jest promowanie ważnych imprez, szczególnie o charakterze międzynarodowym. 

Następny temat, który wlecze się od wielu lat. Chcę powiedzieć o rozlewisku ekologicznym, mam na myśli Mielno Pyrzyckie w naszym powiecie.                                       W ubiegłym roku odbyło się spotkanie z ówczesnym wicewojewodą Ryszardem Mićko, na którym zapadły pewnie uzgodnienia. Starosta miał być koordynatorem działań. W krótkim zarysie powiem, że grunty będące w zasobie skarbu państwa,  grunty gminne, prywatne znajdują się pod wodą, trzeba coś                   z tym z robić. Gmina zrobiła pierwszy krok i ustanowiła na swoich gruntach użytek ekologiczny, ale grunty zalane mają o wiele większy areał, to wpływa na podtopienie gruntów prywatnych. Czy starosta kontroluje wszystkie prace, które były uzgodnione z ówczesnym wojewodą? 

Kolejne pytanie. W ubiegłym roku pozytywnie odpowiedziałem panu Grzegorzowi Rogalewiczowi na propozycję wspólnej organizacji Ogólnopolskiej Olimpiady w Sportach Rzutowych Wodnych, która odbędzie się miedzy 18 a 21 sierpnia, chciałbym zapytać, czy zarząd kontynuuje to przedsięwzięcie?

Następne pytanie. 25 lipca przebywając na ulicy Szczecińskiej przypadkowy obywatel naszego miasta pokazał mi jaką mamy wodę w sieci komunalnej, woda ta przypomina rozwodniony pomarańcz.  Czy pan starosta ze swoimi służbami działa w sprawie naszej wody?  Reagowanie w takiej materii powinno być dosyć szybkie.

Ostatnia sprawa. Nie jest to sprawa starosty, ani pani burmistrz. Chodzi o przebudowę ronda Sybiraków. Ludzie wyrażają się różnie na ten temat. Czy zarząd województwa informował o tej sprawie? Są żniwa i rolnicy mają problem z przejazdem. Brakuje informacji na wlotach do Pyrzyc o objazdach. Mam pretensję do zarządu województwa, ponieważ w istotnych warunkach zamówienia można było uwzględnić, że zakres prac można było zrobić                           w godzinach popołudniowych lub nawet nocnych, gdyż jest odpowiednie  oświetlenie. Tak się robi w cywilizowanym świecie.

Radny M. Bitenc – Złożyłem interpelację odnoście ulicy Młodych Techników 5, jest okres wakacyjny i jest to czas, aby te prace wykonać bezkolizyjnie, został nam miesiąc chciałbym usłyszeć od zarządu jak daleko posunięte są prace?

Radny A. Pniewski  – Mam pytanie do pana starosty. W  ramach programu oszczędnościowego, z którym mieliśmy okazje się zapoznać był jeden punkt                  o zamiarze utworzenia punktu usług wspólnych. Czy jest to tworzone, na jakim etapie i dlaczego tak późno?
Członek Zarządu J. Ileczko  – Panie radny Lipiński wspomniał pan o rozlewisku w Mielnie, chciałbym Panu przypomnieć, że spotkanie odbyło się w marcu 2015 roku, mam pytanie co Pan zrobił do stycznia 2016 roku? Zgłaszałem się                             i  rozmawiałam z radnym Bitencem aby poruszyć temat na zarządzie, ale nikt nie pozwolił na spotkanie. 
Do pkt. 4 porządku.

Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w okresie od sesji zwyczajnej – 22 czerwca 2016 r. - dyskusja

Starosta S. Stępień – Zarząd podjął następuje działania w sprawie budżetu powiatu na 2016 rok. Na warsztaty terapii zajęciowej przeznaczyliśmy dodatkowo 2332 zł, wynika to z tego, że PEFRON przeznaczył większą sumę pieniędzy a 10 % leży po stronie samorządu, w związku z tym dołożyliśmy taką kwotę. Zmiana budżetu o 10.000 na działalność PZDSOON. Podjęliśmy uchwałę na zmianę w budżecie jeśli chodzi o przeznaczenie środków finansowych na remont dachu w ZSCKU Nr 2, ponieważ zacieki są tak duże, że należy wymienić całe pokrycie dachowe. Również zmieniliśmy                                   i przeznaczyliśmy środki na wymianę pozostałych okien w ZS Nr 1. Przez 5 miesięcy przeznaczyliśmy na remonty szkół ponad 200.000 zł. Gdyby było                           w poprzednim roku  tyle środków przeznaczonych to więcej moglibyśmy w tym roku wydać. Podjęto decyzje o działalności lokalnego programu informatycznego o finansowaniu oddziału terenowego. Przyjęliśmy sprawozdanie z działalności szpitala. Informacja o przekazaniu jeziora miejskiego w Pyrzycach. Podjęliśmy działania związane z uregulowaniem stanu tego jeziora pyrzyckiego, czyli przygotowania pełnej opinii hydrologicznej                     i ustalenia linii brzegowej celem przekazania jeziora do Urzędu Marszałkowskiego. Jest szansa aby pozyskać środki finansowe na rekultywację tego jeziora. Jeśli chodzi o realizację uchwał to 22 czerwca uchwała 22/121/16              w sprawie zgody na dzierżawę nieruchomości jest w trakcie realizacji dla pana Tarnowskiego. Następna uchwała 22/119/16 w sprawie skargi na działalność zarządu została uznana za bezzasadną. Uchwała 22/118/16 w sprawie zmiany budżetu powiatu, dostosowano jeśli chodzi o subwencję ogólną oświatową. Uchwała w sprawie rozwiązywania problemów społecznych jest w trakcie realizacji. W sprawie przyjęcia pieczy zastępczej, w trakcji realizacji. Uchwała z 30/162/13 z 18.09.2013 określenia przystanków komunikacyjnych jest w trakcji realizacji. 22/114/16 w sprawie absolutorium rada udzieliła absolutorium. Chciałbym powiedzieć o wdrożeniu programu oszczędnościowego. Na sesji                  w maju przyjęta została przez radę taka strategia. Rada zaakceptowała kierunki działań w ramach tego programu. Zostały podjęte następujące działania oszczędnościowe: 
-  w  ZS Nr 1 88.000 zł.

-  w  ZSCKU Nr 2 70.000 zł.
-  w  SOSW 103.000 zł.

-  w  PPP 6400 zł.

-  w PMOS 35000 zł. 
Restrukturyzacja ZDP w Pyrzycach przyniesie 243.500 zł rocznie oszczędności. Starostwo w zakresie kadr i promocji od 1 stycznia 2015 do 11 lutego do 2016 poprzedni zarząd przeznaczył 10940 zł na promocję, natomiast obecny za 5 miesięcy 500 zł. Przewidywane 9000 zł są to oszczędności. Zakup kwiatów i wiązanek od 1 stycznia 2015 do 11 lutego 2016 to koszt 10500 zł.  Za okres od 12 lutego obecny zarząd przeznaczył 1099 zł. Po 12 lutym jeszcze spływały faktury z poprzedniego zarządu. Przewidywane oszczędności to 8000 zł. Zakup kawy, paluszków, napojów, cukru słodyczy i usług gastronomicznych od 1 stycznia 2015 do 11 lutego 2016 to wydatek  24665 zł, a obecny zarząd przeznaczył na to 4152 zł. Przewidywane oszczędności roczne to 16000 zł. Na ogłoszenia w prasie stary zarząd wydał 6795 zł, obecny 1034 zł jest to 4500 zł. oszczędności. Za delegacje samochodem prywatnym stary zarząd przeznaczył 17648 zł, nowy za okres 5 miesięcy 1211 zł, to 15000 oszczędności. Zakup paliwa za tamten okres to kwota 23.636.000 zł, a za okres bieżący 4145 zł. Łącznie oszczędności to 67.500 zł. Nie posiadam telefonu służbowego i nie korzystam z ryczałtu na samochód. Jest to 3500 zł rocznie oszczędności. Tak wygląda informacja dla powiatu pyrzyckiego.
Radny K. Lipiński – Podpisałem się pod wnioskiem, aby została zorganizowana sesja, ponieważ uznałem, że w roku szczególnym dla naszego powiatu  3 miesiące bez informacji byłoby czymś złym. Pamiętamy, że w roku ubiegłym szczególnie w IV kwartale wskaźnik ekonomiczny naszego budżetu był wątpliwy, co do należytej gospodarki finansowej, wówczas poprzedni zarząd zdyscyplinował  się i przyjął plan oszczędnościowy. Pan Pniewski miał rację, że mogła być uchwała do tego planu. Na sesji pytałem, czy zarząd poszukuje oszczędności. Dzisiejsza dyskusja jest ciekawa. Nie będę się rozdrabniał co do kwiatków i paluszków ale jak ktoś odchodzi z tego świata to kwiaty mu się należą. Chciałbym zwrócić uwagę na Jezioro Pyrzyckie. Znam opinie hydrologiczne i są one różne. Jedna jest, że to woda stojąca a inna, że płynąca. Teraz jest rola polityczna zarządu i rady, czy będziemy chcieli tę sieć  skomunalizować, więc sprawa wymaga głębszej analizy. Druga sprawa jeśli chodzi o ZSNR 1, mamy programy unijne i czy w tym przypadku czy nie szkoda złotówek zainwestowanych bez pomocy unii? Ostatnia sprawa to chciałbym wiedzieć w sprawie wniosku o ustalenie dodatkowego wynagrodzenia p.o dyrektora w kwietniu wskaźnik  0.6 a w maju 1,2 skąd taka różnica we wskaźnikach?
Członek Zarządu M. Łuszczyk – Chciałbym wyjaśnić, jeśli chodzi o Jezioro Pyrzyckie, jest ono wodą płynące i zgodnie z przepisami jest zarządzane przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego. W związku z tym, że sytuacja finansowa powiatu nigdy nie pozwoliłaby nam na wykonanie wielomilionowego zadania rekultywacji jeziora, podjęliśmy działania, aby to marszałek wykonał tę inwestycję. Obecnie jezioro to należy do wojewody, jest własnością skarbu państwa i administrowane jest przez starostę. Taki jest stan prawny. 
Aktualnie urzędy melioracji wykonują w skali kraju wielomilionowe inwestycje. Wiąże się to z tym ze bank światowy udzielił pożyczki dla rządu polskiego na wykonanie zaległości. Z tych właśnie pieniędzy banku światowego zostanie wykonana rekultywacja tego właśnie jeziora, która będzie częścią złożoną całego systemu małej retencji wody śródlądowej. Nie ma opinii hydrologicznej biegłego, która mówiłaby, że jest inaczej. Ze środków marszałka wykonana zostanie opinia hydrologiczna przez wyznaczonego biegłego hydrologa, który wypowie się w tym temacie. Chciałbym podkreślić, że w środkach starostwa nie znaleźlibyśmy takich pieniędzy wiec musimy poszukać środków z zewnątrz.
Starosta S. Stępień – Panie radny Lipiński chciałbym odnieść się do pozyskiwania środków finansowych, bardzo dokładnie pilnujemy możliwości pozyskania środków finansowych i takie będziemy pozyskiwać. Przygotowujemy kilka programów na pozyskanie środków, będziemy aplikować w miesiącach jesiennych. Jeśli chodzi o pozyskanie środków na  wymianę okien w ZS NR 1 to takiej możliwości nie ma, jest jedynie na termoizolację. To co możemy wykonujemy z oszczędności.  
Radny A. Pniewski – Panie starosto chciałbym znać szczegóły ze spotkania                        z panią wójt gminy Warnice w sprawie realizacji wspólnych zadań na drogach               w roku 2017. Mam nadzieję, że nie była to rozmowa na temat łatania dziur                      i koszenia poboczy. Czy będą wymierne obiekty z tej rozmowy. W gminie Warnice prze 7 lat  nic się nie robiło. Chodzi też o nową nawierzchnię                                                w  miejscowości  Dębice.
Starosta S. Stępień – Nawet 9 lat panie radny. Prowadzimy rozmowy z Panią Burmistrz Pyrzyc wójtami i burmistrzami naszego powiatu. Sytuacja wygląda tak, że może uda nam się to wykonać w tym roku. Została wypracowana rezerwa i może załapiemy się. Wykonanie nawierzchni w miejscowości Dębica - projekt ten musimy zmodernizować, ponieważ było on  na 2 mln zł. Pani wójt wydała ponad 140.000 zł. na chodniki w Warniach i na odwodnienie 100.000 zł. W tej chwili inwestycja zostanie przyjęta na przyszły rok. Tak samo jeśli chodzi o Nowielin, też są pewne działania związane z obniżeniem kosztów. Przyjmujemy, że w przyszłym roku chcemy wykonać 4 zadania min. w miejscowości Żuków. Poza tym chcemy wykonać termomodernizację w jeszcze jednej szkole. Jeszcze nie mamy ostatecznie ustalonego programu finansowo- rzeczowego na przyszły rok  w zakresie dróg, ale niedługo będą podane terminy.  W sierpniu będziemy mieli ładną analizę w jaki sposób należy to zrobić.
Radny K. Lipiński – Wrócę do tematu Jeziora Pyrzyckiego. Panie Miłoszu tym tematem zajmowałem się w poprzedniej jednostce samorządowej i podtrzymuję to, co powiedziałem wcześniej. Nie krytykuję tej wypowiedzi. Czy zrobimy tak, czy inaczej, jaką drogą pójdziemy. Nie ma pewności, że tam są wody płynące bo jest tam sytuacja tak skomplikowana, że drugi termin też można przyjąć. Co do drogownictwa panie starosto proszę nie budować nowych technologii, nowoczesne tak, ale nie nowe w drogownictwie.
Członek Zarządu J. Ileczko – Panie rady Pniewski na jakiej podstawie znalazł się pan na moim terenie i prowadził wywiady z pracownikami „Wiatromillu”, a poźniej wykonywał zdjęcia? Czy otrzymał Pan od kogoś zlecenie? Jeśli tak to jest wójt, sołtys i właściciel do którego należało się zgłosić i porozmawiać.
Radny A. Pniewski – Nie wiem, jak państwo wiecie od miesiąca działa nasze biuro gdzie przychodzą do nas ludzie z problemami. Kilka dni temu zgłosił się do nas pan z problemem w Mielnie. Uważam, że to nie sprawa na sesję. Mogę odpowiedzieć po sesji lub mogę dać numer do mojego adwokata jak pan chce.

Starosta S. Stępień – Proszę o zwolnienie z punktu 5 obrad sesji.

Do pkt. 5 porządku.

 Zmiana wynagrodzenia starosty Pyrzyckiego

a) projekt uchwały
Radny K. Lipiński – Wszyscy radni otrzymali wniosek. Po porostu chcemy, aby wszelkie koszty były rozłożone również na wszystkich biorących udział w tym trudnym przedsięwzięciu planu oszczędnościowego naszego powiatu.
Przewodniczący R.Berdzik – Wszyscy radni macie projekt uchwały przed sobą, zatem otwieram dyskusje.

b) dyskusja 

Radny M. Bitenc – Chciałabym przypomnieć pewne zdarzenia, które były na poprzednich sesjach m.in. wystąpienia moje.  Dzisiaj usłyszeliśmy na temat przyjęcia programu oszczędnościowego. Pięciu radnych nie przyjęło tej informacji. Byliśmy za tym, aby przyjąć program oszczędnościowy, który uchroniłby nas przed wprowadzeniem programu naprawczego. W programie oszczędnościowym przewiduje się pewne posunięcia, co do wynagrodzeń w administracji i oświacie. Dzisiaj pan starosta potwierdził, że takie posunięcia  będą tylko w oświacie. Przytoczę fragment z programu, który raczyliście państwo przyjąć…” Biorąc pod uwagę niekorzystną sytuacje w zakresie usztywnienia strony dochodowej budżetu wszystkie działania oszczędnościowe skupiają się na ograniczeniu wydatków bieżących. Większość z nich dotyczy ograniczenia wydatków ponoszonych na wypłatę wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń w administracji publicznej i oświacie….” Pozwólcie, że zwrócę uwagę, że skupiliście się tylko na oświacie, co dzisiaj pan starosta potwierdził. Gdzie wasza dbałość o powiat? Uważam, że dobrym zwyczajem jest zaczynanie naprawy czegokolwiek od siebie, dopiero potem szukanie oszczędności u ludzi. Na jednej z poprzedniej sesji złożyłem propozycję zarządowi i wyliczyłem jakie oszczędności możemy uzyskać w skali roku obniżając wasze pobory. Zostało to bez echa. Trzeba było wystąpić z wnioskiem o zwołanie sesji nadzwyczajnej i przedstawić projekt uchwały, który przed chwilą został przedstawiony. Jest grupa radnych, których interesuje kondycja finansowa powiatu i właśnie tych 5 radnych pan przewodniczący wyczytał i cieszę się, że padają nazwiska, kto jak głosuje i mamy sytuacje jasną. Ale przed głosowaniem chciałbym przypomnieć o obowiązkach radnego. Ustawa z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym art. 21 pkt 1 „radny obowiązany jest kierować się dobrem wspólnoty samorządowej powiatu, dalej nie będę czytał. To wszystko mówi. Jeszcze jedno ze statutu powiatu pyrzyckiego § 54 pkt. 4 dotyczący zarządu powiatu w realizacji  zadań zarząd podlega radzie powiatu…” Czyli my jako radni decydujemy jak i w którym kierunku idziemy.
Radny M. Łuszczyński – Pan Bitenc powiedział, że czas zacząć od siebie. Dlaczego nie zaczniemy od siebie i nie zaczniemy ciąć kosztów na naszych dietach? Wtedy byłoby tak jak pan powiedział.
Radny M. Bitenc – Jest pan młodym radnym i pan powinien znać ustawę o samorządzie powiatowym. Radny nie może nie podjąć diety, może wskazać, gdzie dieta może zostać przekazana na jakie stowarzyszenie. Radny pracujący ponosi koszty podróży i to jest rekompensata za to. Pan pracuje i pan musi dostać pozwolenie z pracy i powinien pan mieć za to potrącone. Zanim pan coś powie, proszę się zastanowić.

Radny M. Łuszczyński – Bardzo dobrze wiem o czym pan mówi. Pracuję                 w korporacji. Nik nie da mi wolnego bez potrącenia.  Dziś musiałem przyjechać, aby spędzić z Wami piękny poranek. Gdyby pan chciał to na naszych portfelach moglibyśmy zaoszczędzić.

Radny B. Królikowski – Chciałbym odnieść się do oszczędności w kwestii wynagrodzeń. Koszty wynagrodzeń pięciu członków zarządu są niż w kadencji poprzedniej. Oszczędności nie trzeba obliczać. Jeśli chodzi o kwestie wynagrodzeń w przestrzeni administracji i oświaty. W programie oszczędnościowym zostało wskazane, że w związku zamrożeniem pensji pracowników starostwa powiatowego będą oszczędności około 200.000 zł w skali 3 lat. Proponowana przez wnioskodawców inicjatywa zamrożenia pensji spotkała się tuż przed zmianą zarządu 12 lutego z inicjatywą odwrotną mianowicie bez konsultacji z dyrektorami wydziałów podnoszenia pensji niektórym pracownikom wydziałów. Zaznaczam ze pan starosta podał informację o oszczędnościach, ale uszczegółowie je. Na likwidacji ZDP                         w Pyrzycach zaoszczędzimy 243.500 zł rocznie. Wydział OKSIT, ITIK, OŚliR to oszczędności 130.000 zł. Wydział AB to 44.000 zł  rocznie. W wydziale OP                  i BR to 29.000 zł. Jeśli chodzi o kwestie promocji prasy i paliwa to kwota ponad 67.000 zł. To bardzo duża kwota oszczędności. Działania pan starosty skutkują poważnymi oszczędnościami.
Przewodniczący R. Bardzik – Poprzedni zarząd powiatu przy ustalaniu poborów członków zarządu i starosty w czym osobiście uczestniczyłem. Na początku mieliśmy zmniejszyć pobory, jak dobrze pamiętam o 18 %. Jeden                                              z wnioskodawców pan K. Lipiński napisał do  mnie osobiście: „W naszej osobistej rozmowie przedstawiłem wiele argumentów, które zdecydują o mojej decyzji, co do wysokości wynagrodzenia członków zarządu powiatu. Co się zaś tyczy mojego wynagrodzenia, to absolutnie nie walczę o wysokie pobory, tylko chce aby wysokość mojego wynagrodzenia była zbliżona i nie była mniejsza od wysokości wynagrodzenia kolegów wójtów i burmistrzów naszego powiatu, np. burmistrz Pyrzyc około 9800 zł brutto, Burmistrz Lipian około 9500 zł brutto, Nasza deklaracja o tym, że nowy zarząd będzie kosztował mniej jest aktualna. Uważam, że moje pobory powinny kształtować na poziomie 9.990 zł. Jest to poziom rozsądny, co do mojego doświadczenia i relatywny do wynagrodzeń kolegów samorządowców gmin naszego powiatu. Będzie to zdrowe. Można wykonać telefon do wójtów czy burmistrzów i po koleżeńsku zapytać, co o tym, sądzi”. I w tej sytuacji jeszcze wniosek o obniżenie staroście pensji. Nie rozumiem tego, jak o sobie można myśleć inaczej. Punkt widzenia zmienia się z  punktem siedzenia. Wydaje mi się że jest to brzydkie, aby sobie dodać a innym ująć.

Radny M. Bitenc –  Panie Królikowski mija się pan z prawdą. Mówił pan, że zarobki są na tym samym poziomie co poprzedni zarząd a okazuje się, że mniejsze, ale pamięć zawodzi, więc zapomnieliście. Bazujecie na 4 miesiącach w stosunku do 13 miesięcy poprzedniego zarządu. Poprzedni zarząd otrzymywał faktury jeszcze od poprzedniego zarządu. Nie skończyliście roku budżetowego, a już się chwalicie. Poczekajmy, popracujmy, rok budżetowy się skończy i porozmawiamy.
Radny B Królikowski – Nie jest to dyskusja najwyższych lotów, ponieważ zawsze dyskusja o tego typu sprawach jak wynagrodzenia nie jest częścią kluczowych spraw samorządu . Potwierdzam i nie mylę się w tych słowach, że zarząd teraźniejszy pobiera niższe wynagrodzenia, niż zarząd poprzedni. Z prostej przyczyny, pan starosta pobiera takie samo wynagrodzenia jak poprzedni starosta, wicestarosta pobiera takie samo wynagrodzenie jak poprzedni wicestarosta, członek zarządu pobiera takie samo wynagrodzenie jak poprzedni członek zarządu. Pan Tołoczko pobiera dietę jak inni radni. Pan Ileczko pełni funkcję społecznie nie pobierając żadnego wynagrodzenia, za co chyle mu czoła.
Radny A. Pniewski – Żeby to wyjaśnić, to aktualny zarząd ma mniejsze pobory nie od ostatniego zarządu tylko od przedostatniego. Ma takie same jak ostatni,                   a mniejsze od poprzedniego z poprzedniej kadencji.
Radny M. Bitenc – Jeśli pan Ileczko nie pobiera diety to automatycznie zarząd kosztuje mniej o dietę pana Ileczko, także to jest jasne i czytelne.

Radny K. Lipiński – Zgadzam się z radnym Królikowskim, że jest to dyskusja nie najwyższych lotów bo kwiatki, promocja, prasa, paliwo poprzedni zarząd, ten jeździł więcej ten mniej. Prasę też trzeba czytać, trzeba się promować więc ta dyskusja na obrady sesji nie przystoi. Faktem jest, że po obniżeniu moich poborów o 2.000 zł od poprzedniego starosty i wiedząc ile zarabiają koledzy samorządowcy w gminach i jakie radni przyznali pobory miałem najniższe, czułem niedosyty. Moje pismo było jak najbardziej zasadne. Uznałem, że poczekam może społeczeństwo więcej ode mnie wymaga. Uważam, że ciężko pracowaliśmy. Chciałbym się skupić na sprawach zasadniczych, poprawienie sytuacji finansowej i tych nieszczęsnych wskaźników. Nie może być tak, że na poprzedniej sesji Tołoczko wychwalał słusznie pracowników, dla którego pracodawcą był przez 8 lat i dzisiaj są pretensje, że  swoje 8 lat podniosłem im pobory. Niektórzy pracownicy mieli 2100 brutto, nie może tak być. Tam gdzie trzeba należy zastanowić się nad wysokością pensji. Zwróćmy uwagę na rzeczy ważne chociażby w oświacie, czy tylko obniżeniem stanu osobowego tu i tam obniżeniem premii tu i tam, może należy się rozejrzeć się i pozyskać inne możliwości oszczędnościowe. Humorystycznie, byłem ostatnio zaproszony prze pana starostę na kawę a wypiłem wodę.
Członek Zarządu M. Łuszczyk – wiem, że dyskusja wróciła do pkt. 5 czyli do programu oszczędnościowego. Chciałbym, abyśmy wszyscy wzięli pod uwagę, że na dzień dzisiejszy po blisko pół rocznym okresie funkcjonowania obecnego zarządu nie ma możliwości innej metodologii wyliczenia ile się zaoszczędziło do porównania do poprzedniego okresu. Napewno najbardziej wiarygodnie będzie jak okres programu oszczędnościowego minie. W programie oszczędnościowym nie wzięliśmy pod uwagę zaniechań inwestycyjnych zwłaszcza drogowych.
Radny J. Jaworski – Czy istnieje jakaś nić która mogłaby połączyć nasze spojrzenie na temat starostwa? Są tutaj sami fajni ludzie, a za chwilę będziemy dla siebie wilkami. Nie skupiamy się nad tematem gospodarczym tylko walczymy o 1000 zł. Nie szkoda czasu na to? Trzeba patrzeć w przyszłość i patrzeć gdzie są duże pieniądze, niedługo są nowe wybory, pracujcie na rzecz powiatu, bo to ważne. 

Radny M. Bitenc – Jeśli pan wicestarosta mówił kto w zarządzie jaką funkcje pełni i czy jest wynagradzany, czy nie, to wrócę do art. 21 pkt. 3 „w związku z wykonywaniem mandatu radnego radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych. Przepis ten stasuje się także do członów zarządu nie będących radnymi”.
Radny B. Królikowski – Informację, którą przekazałem jest informacją prawdziwą. W tej dyskusji ważne jest słowo konsekwencja. Jeśli poprzedni starosta zwraca się o podwyższenie swojego uposażenia, a w obecnej sytuacji chce obniżyć teraźniejszemu staroście już pomniejszonego wynagrodzenia, więc gdzie jest konsekwencja? Pan Lipiński zaprzecza sam sobie. Bądźmy konsekwentni.
Radny A. Pniewski  - Bądźmy konsekwentni i realizujmy słowa oszczędny powiat. W ramach tej akcji zostały obniżone wynagrodzenia dla zarządu, gdzie to odbyło się na pierwszej lub drugiej sesji. Wtedy zarząd nie znając sytuacji powiatu obniżył wynagrodzenie a teraz zarząd zna sytuację. Hasło to zaginęło. 

Radny K. Lipiński – Panie wicestarosto zmieniły się okoliczności i taką decyzję należało podjąć.

c) Głosowanie
W wyniku głosowania projekt uchwały nie uzyskał akceptacji rady:
5 za , 9  przeciw, 0 wstrzymujących.
Do pkt. 6 porządku.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Starosta S. Stępień – Ponieważ było dużo zapytań odpowiem na piśmie                         i odczytam na najbliższej sesji.
Radny A. Pniewski – moje pytanie nie jest zbyt skomplikowane więc proszę                    o odpowiedź dzisiaj.

Starosta S. Stępień – Jeśli chodzi o centrum usług wspólnych. To dyrektorzy prosili aby nie wprowadzać tego, ponieważ pozyskaliśmy duże oszczędności w pracownikach administracji jeśli chodzi o finanse w szkołach. Te osoby które zostały, pełnią w minimalnym stopniu zagadnienia administracyjne dla poszczególnych jednostek i dlatego przychyliliśmy się do prośby dyrektorów placówek i nie wprowadziliśmy centrum usług wspólnych, dlatego, że nie daje to dużo oszczędności w skali roku dla powiatu. Rozważamy zakup materiałów  wspólnych, czy przetargi na papier, środki czystości itp.

Jeśli chodzi o ul. Młodych Techników to temat podejmujemy                          i przygotowujemy, jeśli będą pieniądze to w tym roku to zrobimy, jeśli nie to w roku następnym. Nie da się tego zrobić z marszu.

Radny A. Pniewski – Nie wiem czy posiadacie informacje, ale w lipcu jednogłośnie nasz rząd RP przyjął ustawę o centralizacji rozliczeń VAT, co jednoznacznie wiąże się z utworzeniem centrum usług wspólnych. 
/Pan Pniewski przytoczył fragment wypowiedzi pana Skiby oraz odczytał fragment pisma od prezydenta Gorzowa do Pani prezes oddziału ZNP/ 
Starosta S. Stępień – Panie radny my nie możemy porównywać się do prezydenta Gorzowa, gdzie jest masa jednostek i jest inna organizacja samorządowa  i organizacyjna. Panie Andrzeju proszę o parę zdań wyjaśnień w tym temacie.
Skarbnik A. Wabiński – Centralizacja rozliczeń podatku VAT nie jest jednoznaczna z utworzeniem centrum usług wspólnych, to są dwa odrębne pojęcia, ponieważ centralizacja podatku VAT będzie polegała na tym, co już niejednokrotnie powtarzałem na komisjach i informowałem, że nie może być tak jak do tej pory, że niektóre jednostki budżetowe posiadają swój NIP i rozliczają się niezależnie, natomiast wg. wcześniejszych informacji ministra finansów urzędy miejskie, starostwa powiatowe nie mogły stosować NIP-u na urząd. Stałem na stanowisku, że albo urząd jest taką samą jednostką budżetową  jak inne albo żadną, nie posiada osobowości prawnej zatem urząd rozlicza VAT dla wszystkich. Zmiany miały być pod koniec stycznia 2016. Trzy osoby z mojego wydziału będą wysłane na szkolenie z tego zakresu.
Radny A. Pniewski – Rozumiem, że nie musimy, ale to nie znaczy, że nie możemy. W styczniu została przedstawiony program oszczędnościowy w ramach utworzenia centrum usług wspólnych. Nie chcecie oszczędzać w takim razie. Dobrze, nie wprowadzajmy centrum może, na czymś innym zaoszczędzimy.

Radny J. Ileczko – nawiązując do słów pana Jaworskiego proszę usiądźcie z rodzinami i posłuchajcie Papieża, wiele słów mądrych usłyszycie, które się wam przydadzą.
Do pkt. 7 porządku.
          W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący rady                       R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XXIV nadzwyczajnej sesji rady powiatu.

Protokółowała: Jolanta Kolasińska
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