PROTOKÓŁ NR XXV/2016
Z OBRAD XXV SESJI RADY POWIATU

Z DNIA 22 SIERPNIA 2016 ROKU.

Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 8.15
Do pkt. 1 i 2 porządku.

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik - otworzył obrady XXV sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 13, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: J. Chmielewski, M. Łuszczyński.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 2.
Porządek XXV sesji stanowi załącznik nr 3.

Do pkt. 3 porządku.
Przyjęcie protokołu z XXII oraz XXIII i XXIV nadzwyczajnych sesji Rady Powiatu.

Protokoły z XXII, XXIII i XXIV nadzwyczajnych Sesji Rady Powiatu przyjęto                   w głosowaniu: 8 za, 0 przeciw, 5 wstrzymujących się.

Do pkt. 4 porządku.
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.

Starosta S. Stepień -  wszystko, co mieliśmy do przekazania, przekazaliśmy na  piśmie. Ostatnie wydarzenia nie wpłynęły na zmianę sprawozdania.
Do pkt. 5 porządku.
Interpelacje i zapytania radnych.

Radny K. Lipiński – chciałem zgłosić nieprawidłowości towarzyszące zwołaniu dzisiejszej sesji. Nie zauważył pan pewnych spraw. Po pierwsze otrzymałem zawiadomienie o sesji z datą 10 czerwca, ale to nie jest istotnie, ważne jest, że zawiadomienie o dzisiejszej sesji obarczone jest wadą prawną, a to może skutkować na decyzji, którą będziemy podejmować. Art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym stanowi, że do zawiadomienia dołącza się porządek wraz z projektem uchwał. „Wraz” to nie jest „oraz”. „Wraz” to znaczy „razem” i uściśla to nasz statut, powinniśmy otrzymać wszystkie dokumenty 7 dni przed sesją. Obarczone jest to wadą prawną. Nie ma znaczenia, czy były przeprosiny, czy nie, nie mogę przyłączyć się do takiej sytuacji, jest wada prawna i proszę, aby pan przewodniczący zastanowił się nad tym. Nie pierwszy raz dzieją się takie rzeczy.

Radny W. Darczuk – moja interpelacja dotyczy miejscowości Turze nr 13. Jadąc                    z Turza Górnego w kierunku Turza Dolnego po prawej stronie, w zeszłym roku był konserwowany rów odwadniający, niestety w tym roku nie było zabiegów konserwacyjnych i po ostatnich ulewach i burzach posesja pana Sawki została podtopiona. Składam interpelację celem wykonania przeglądu melioracyjnego, pogłębienia koryta oraz wykoszenia poboczy.

Radny J. Budynek – moja interpelacja dotyczy miejscowości Ryszewo, dokładnie przy mostku w kierunku Stróżewa jest niewykoszona trwa. Stwarza to niebezpieczeństwo. Następny temat jest taki, że na drodze Obronimo – Pstrowice krzaki zarastają drogę powiatową.

Radny M. Bitenc – chciałem uzupełnić wypowiedź pana Kazimierza Lipińskiego. Zwracam uwagę panie przewodniczący, pan podpisał zawiadomienie z dnia 10 czerwca, a otrzymałem je 10 sierpnia, czyli 2 miesiące po i uzasadnienie projektu uchwały drogą mailową w dniu 19 sierpnia, co jest niezgodne ze statutem powiatu pyrzyckiego. Proszę o wyjaśnienia.

Radny K. Lipiński – proszę pana starostę o udzielenie informacji dot. kontraktu samorządowego. Jaki jest jego status? Zgłaszają się nabory, więc jaki jest stan zaawansowania? Jak powiat przygotowuje się do aplikowania z innych programów? Skończyła się Ogólnopolska Olimpiada Młodzieży w Sportach Wędkarskich, czy uczestnicy i kierownictwo zespołu zostali zapoznani z walorami Ziemi Pyrzyckiej? Rząd pracuje nad pewnym pomysłem odnowy obszarów wiejskich i do 26 sierpnia będzie konsultowany projekt, czy w tej materii coś się dzieje? W ubiegłą sobotę 13 sierpnia w Żabowie gościła grupa, która realizowała program „Na Gotyckim Szlaku”, czy przedstawicie starostwa mówili o zabytkach Ziemi Pyrzyckiej?

Radny A. Pniewski – mam pytanie do pana starosty, 8 lipca na sesji nadzwyczajnej złożyłem 2 wnioski, na które nie dostałem odpowiedzi, kiedy je otrzymam? 

Radny M. Bitenc –  ja również czekam na odpowiedź na moją interpelację.
Do pkt. 6 porządku.

Projekt uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wniosku o zmianę składu komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach (proj. Nr 119).

- projekt uchwały,

- dyskusja,

- głosowanie.
Projekt uchwały nr 119 stanowi załącznik nr 5.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – otrzymałem informację, że nie każdy z radnych otrzymał projekt uchwały nr 119, w związku z tym podjęliśmy działania                                        i przekazaliśmy radnym projekt uchwały drogą elektroniczną oraz niektórym radnym przez posłańca. Dziś wszyscy radni mają projekt uchwały przed sobą. W związku                      z tym pytam, czy któryś z radnych nie zdążył zapoznać się z projektem uchwały?

Radny K. Lipiński – panie przewodniczący, proszę nie traktować prawa istniejącego jako coś, co można dowolnie interpretować. Nie posiadamy, ani pan, ani rada atrybutu, nie powinniśmy rościć sobie prawa do zmiany systemu porządku prawnego Rzeczypospolitej. Wyraźnie i jasno przepis brzmi. Po raz kolejny to się dzieje. Jeśli jest złamany przepis proceduralny to przynosi nam tylko wstyd i kompromitację.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – Jest na sali pani Beata Brzezińska. Czy możemy zrobić 20 min. przerwy celem zapoznania się radnych z projektem uchwały? Proszę panią mecenas o wypowiedź i opinię prawną w tym temacie.

Radca prawny B.Brzezińska – rzeczywiście nastąpiło uchybienie proceduralne związane z terminem doręczenia projektu uchwały. Część radnych nie uzyskała projektu uchwały, który ma być przedmiotem dzisiejszej sesji na siedem dni przed terminem wyznaczonej sesji. Niemniej jednak ten błąd został naprawiony, ponieważ radnym zostały wysłane te projekty w piątek a więc 19 sierpnia na trzy dni przed obradami dzisiejszej sesji. W mojej ocenie, uchybienie to nie będzie skutkowało stwierdzeniem nieważności uchwały, która będzie podjęta na dzisiejszej sesji, ewentualnie może to zostać uznane przez organ nadzoru za nieistotnie naruszenie prawa, które nie ma wpływu na ważność uchwał podejmowanych na sesjach. Tylko w przypadku istotnego naruszenia prawa, a więc w sytuacji, kiedy radnym w ogóle nie zostałby doręczony projekt uchwały, wówczas taka sytuacja mogłaby powodować nieważność uchwały, z którymi radni nie zostali zapoznani. Radni mieli trzy dni na zapoznanie się z projektem jednej uchwały i myślę, że pomimo, że nie było to siedem dni, nie ma podstaw prawnych, aby przerywać dzisiejsze obrady i kontynuować je w innym terminie.
Radny M. Bitenc – ja rozumiem, że przepisy można różnie interpretować, ale w sprawie statutu powiatu pyrzyckiego w § 14, materiały na sesję w szczególności projekty uchwał doręcza się na siedem dni. Jeżeli ja otrzymuję w piątek, a jestem nad morzem zakopany w piasku, to kiedy miałem się zapoznać z tą uchwałą? Jest tutaj  nieprawidłowość i na pewno zgłosimy ten fakt do nadzoru i nadzór się wypowie, czy ta sesje prawnie mogła być przeprowadzona. Ja zapoznałem się tylko z pierwszym akapitem.
Radny K. Lipiński – ostatni raz w tej sprawie. Ja rozumiem co mówi pani prawnik, rozumiem, co mówi pan przewodniczący, mówimy po polsku. Natomiast raz jeszcze, prawo zostało rażąco naruszone i jeżeli pójdzie tak dalej, to przejdziemy do historii samorządu powiatowego w Polsce. To nie pierwszy raz, ale nie chce, bo dzisiaj nie wypada z uwagi na ważny temat się w to wikłać. Przestrzegajmy prawo. Czy rażąco, czy nie rażąco tu kwestia jest ocenna. Wojewoda zdecyduje. Tu nie wymaga interpretacji. Wraz  z porządkiem projekty uchwał, czyli razem, więc co tutaj dodać.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – w związku z tym, że sytuacja jest zawiła. Ogłaszam 20 minut przerwy celem skonsultowania wypowiedzi. Proszę radnych, aby zapoznali się z projektem uchwały.
20 minut przerwy.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – aby była jasność pani Dyrektor Jolanta Kolasińska odczyta wraz z uzasadnieniem projekt uchwały.
Dyrektor J. Kolasińska - odczytała projekt uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wniosku o zmianę składu komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach (proj. Nr 119).
Przewodniczący Rady R. Berdzik – projekt uchwały został odczytany wraz                    z uzasadnieniem. Otwieram dyskusję.
Radny K. Lipiński – myślę, że w tym momencie należałoby wrócić do 09.12.2015 r. kiedy to kandydat na dyrektora szpitala powiatowego w Pyrzycach, pan Ryszard Grzesiak zawiadomił, iż w jego ocenie skład wówczas powołany jest taki, że niektórzy członkowie pozostają z nim w takim stosunku faktycznym, że może budzić uzasadnione wątpliwości co do bezstronności. I co pan wojewoda na to, mianowicie pan wojewoda przywołał § 5 ust. 1 rozporządzenia, o którym mowa jest w uzasadnieniu i pan wojewoda pisze krótko „z przywołanych przepisów nie wynika, iż osobom tym trzeba udowodnić brak bezstronności, ale wystarczy, że zaistnieją uzasadnione wątpliwości w tym przedmiocie. W tym stanie rzeczy rada powiatu w Pyrzycach wobec zasygnalizowania jej podejrzeń co do neutralności członków komisji konkursowej powołanej w celu wyłonienia dyrektora szpitala powiatowego w Pyrzycach była wręcz zobligowana do dokonania zmiany jej składu, pod rygorem nieważności całego postępowania konkursowego”. Jasno ze słów wojewody, wydziału  nadzoru wynika, iż w takiej sytuacji konieczna jest zmiana komisji konkursowej. Teraz mamy bardzo podobną sytuację. Należy pochylić się bardziej solidnie nad zawiadomieniem pana Daniela Zahorenko, aby nie skutkowało, iż wojewoda uzna za nieważne.
Radny M. Bitenc – czytając to uzasadnienie, mam w dalszym ciągu wątpliwości co do składu komisji konkursowej, a mianowicie wyczytałem w uzasadnieniu, że wnioskodawca nie wskazał o jakie konkretne powiązania chodzi. Pytanie, czy musiał? Wystarczy, że są przesłanki i już jest problem. Oprę się o opinie prawną, która była na tamten czas wydana przez nasze biuro prawne „przepis nie wskazuje, kto winien ujawić okoliczności uzasadniające wątpliwości co do bezstronności wskazanych członków komisji. Wystarczy, że radzie ujawniono te okoliczności…” co sądzę, że nastąpi na dzisiejszej sesji. I dalej „aspekt powiązań był poddany analizie rady powiatu, która na sesji w dniu 25.04.2015 r. uznała, że wskazani członkowie komisji pozostają bezstronni i obiektywni w stosunku do osób biorących udział”. Przypomnę, że wówczas na jednej z komisji, której jestem członkiem przedstawiono niepełny projekt uchwały. Pani radczyni pamięta, zadałem pytanie dlaczego głosowano na niepełny projekt? To była pierwsza wpadka. Dzisiaj jest druga. Dopiero na sesji podano nam nazwiska w ostatniej chwili i próbowano nam powiedzieć, kto to jest i tak dalej. Na moje pytanie pani radczyni powiedziała, że projekt uchwały powinien być pełny, a nie wielokropki, bo to nic nie daje. Posługujmy się, że część radnych, bo to jest właściwe określenie, sprawdzała te fakty. Pismo, do starosty, które otrzymaliśmy jako radni, chciałbym zwrócić się do pana starosty z pytaniem, a mianowicie jeden z prezesów partii napisał „oświadczam, że..” itd., czy pan starosta zwrócił się do przewodniczących zarządów powiatowych partii dotyczących poszczególnych kandydatów? Czy tylko jednego? To również budzi moje wątpliwości.
Starosta S. Stępień – We wniosku było tylko do jednego, w związku z tym tylko do jednego prezesa się zwróciłem.

Radny A. Pniewski – mam pytanie do pana przewodniczącego a właściwie dwa. Czy prawdą jest, że w 2014 roku w wyborach samorządowych PSL popierało panią Urszule Van de Sanden na wójta gminy Kozielice? Drugie pytanie, jakie jeszcze inne fakty łączą panią Van den Sanden z PSL?
Przewodniczący Rady R. Berdzik – pani Urszula Van de Sanden została zgłoszona jako kandydat na wójta gminy Kozielice przez organizację gminną w Kozielicach i ta organizacja poparła tą panią w wyborach na wójta. Nic więcej nie mogę dodać. Czy są jakieś inne powiązania miedzy panią Urszulą a PSL? Nie wiem, nic mi nie wiadomo.
Radny A. Pniewski – chciałbym przedstawić kilka faktów wiążących panią Van de Sanden z PSL. Chciałbym przedstawić je całej radzie przed głosowaniem, żebyście wiedzieli państwo, co robicie i w którym kierunku zmierzacie, moim zdaniem                       w kierunku kompromitacji. Gazeta Ziemi Pyrzyce i zacytuje teraz fragment artykułu „Była sekretarz startowała w ubiegłorocznych wyborach samorządowych na stanowisko wójta gminy Kozielice, zdobyła nico ponad 24% głosów i zajęła ostatnie miejsce. Poparcia na start udzieliło jej Polskie Stronnictwo Ludowe, jednak kandydowała z własnego komitetu”. Czyli sam pan widzi, tutaj dołączam protokół, zajęła trzecie miejsce, zdobyła 307 głosów. Chyba, że gazeta kłamie. Następny fakt. 2 stycznia 2015 r. odbyło się 120-lecie PSL w Szczecinie, tutaj jest artykuł ściągnięty z waszej strony PSL. Na zdjęciu jest pan ramię w ramię z panią van de Sanden, jest także pan Kustosz i pan wicemarszałek Rzepa. Na widowi tez pan siedzi tylko o jedną osobę. Także bardzo blisko ta pani trzyma się pana przewodniczącego Berdzika. Inny fakt, można powiedzieć, że prawny. W 2014 r. pani Van de Sanden kandydowała do sejmiku z listy PSL razem z Kustoszem, zajęła szóste miejsce i zdobyła 682 głosy. Niech pan nie mówi, że nie wiedział, że startowała z listy PSL? I to nie są żadne powiązania? 31.01. w restauracji „Magnolia” w Przelewicach został zorganizowany bal noworoczny dla swoich członków i sympatyków. Pani Van de Sanden bawi się bardzo dobrze na waszym balu. Pan też był na tym balu panie przewodniczący. Moim zdaniem to są przesłanki, że ma pan powiązania faktyczne z tą panią. Radny okazał zdjęcie.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – przedstawił pan fakt, że PSL poparło panią Van de Sanden. Przecież powiedziałem przed chwilą, że poparł, gminna organizacja kozielicka, czy słyszał pan to, czy zapomniał pan o tym? Jeśli chodzi o 120-lecie PSL w Szczecinie, czy ja mam pilnować panią Urszulę Van de Sanden, żeby nie była na jakiejś imprezie organizowanej przez szczebel wojewódzki? Była, zrobiła zdjęcie, które pan ma, bardzo ładne zdjęcie i to wszystko. Bal w Przelewicach, jeżeli zapraszał miejscowy prezes, to co pan panie Pniewski łączysz mnie z panią Urszulą, skoro ja nie zapraszałem. Proszę zwrócić uwagę co pan mówi, bo sugeruje pan pewne rzeczy, a to niedobrze. 
Radny J. Budynek – panie przewodniczący mówi pan nieprawdę. Byłem członkiem zarządu powiatowego PSL i na którymś spotkaniu była taka sytuacja, że zostało udzielone poparcie dla pani Urszuli Van de Sanden na spotkaniu PSL, gdzie pan byłeś przewodniczącym Powiatowym PSL. I proszę nie mówić nieprawdy. Proszę wziąć protokoły z zarządu i zobaczyć.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – był pan w zarządzie powiatowym PSL i do tej pory pan nie wie, że byłem prezesem zarządu PSL a nie przewodniczącym.

Wicestarosta B. Królikowski – bardzo często spotykam się z pytaniami mieszkańców powiatu pyrzyckiego, o czym dyskutujemy na sesjach, gdzie nasza powaga? Może poinformuję pana radnego Artura Pniewskiego, że kiedyś będąc w jednym z dyskontów widziałem, że pani Urszula Van de Sanden stała trzy miejsca w kolejce za panem Ryszardem, nie zrobiłem zdjęcia ale informuję...

Radny A. Pniewski -  Niech pan  nie drwi, dobra!

Wicestarosta B. Królikowski – przepraszam bardzo, ale ja mówię spokojnie                          i kulturalnie i proszę zachować swoje emocjonalne wypowiedzi, które coraz częściej się pojawiają. Bardzo proszę, aby pan na mnie nie krzyczał. Zachowajmy szanowni państwo kulturę i skupmy się na kwestiach prawnych. Tak więc, być może rzeczywiście wobec innych kandydatów szanowni państwo mają różne wątpliwości. Natomiast intencja tego przepisu jest taka, aby wskazać uzasadnione wątpliwości, nie takie, że kiedyś, ktoś z kimś się spotkał, bo niestety może to mieć inny rezultat, a mianowicie może to posłużyć do tego, że kandydaci zostaną wykluczeni. Nie możemy zdyskredytować kandydatów. Nasza Ziemia Pyrzycka to małe środowisko i każdy się kiedy gdzieś z kim spotkał i każdy miał jakiś element współpracy. Musielibyśmy zaznaczyć, że kandydaci musza być z drugiej części polski. Komisja konkursowa została wybrana tak, aby to były jak najbardziej profesjonale i bezstronne osoby i tak jest. Mam głęboką nadzieje, że ten konkurs się zrealizuje, przebiegnie i będzie jakiś rezultat. Nie szukajmy co chwilę kruczków prawnych po to, aby ten konkurs rozwlec. Czas najwyższy, aby konkurs został zakończony. Jeśli będą uzasadnione przeszkody prawne wówczas będzie trzeba się do nich ustosunkować. Konkludując, każdy                     z państwa odda w tej sprawie swój głos, czy te wątpliwości wzbudziły jego niepokój i to jest każdego radnego indywidualna decyzja.
Radny A. Pniewski – proszę pana przewodniczącego, aby zwrócił uwagę panu wicestaroście, żeby nie drwił publicznie z mojej osoby, już drugi raz.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – postaram się zwrócić uwagę, jeżeli drwił. Przeanalizuję ten temat.

Radny M. Bitenc – przysłuchując się dzisiejszej dyskusji wyciągnąłem taki wniosek. W pierwszej komisji były zastrzeżenia do osoby radnego Kazimierza Lipińskiego, nie wiem czy tam zaistniały jakieś okoliczności do zmiany tej komisji, ale dokonaliście tego. Jestem zaskoczony, bo w tej chwili jest bardzo wiele przesłanek, a mianowicie chociażby lista PSL, z którego startowała pani Van de Sanden więc uważam, jeżeli dostaje się rekomendację określonej organizacji no to jest powiązanie. I co wmawiacie teraz, że koń jest osłem, czy osioł jest koniem? Mnie się to bardzo nie podoba, bo ja potrafię czytać, widzę listy, widzę głosowania, widzę kto kogo popierał, a wy nam wmawiacie, że to nie prawda. Ja mam prośbę do radnych, zagłosujcie tak jak trzeba, nie łamcie prawa. Komisję można jeszcze raz powołać, taką komisję do której nie będzie zastrzeżeń. Pamiętam również w tamtym czasie mieliście zastrzeżenia do pani Piwowarczyk, że ze związków zawodowych startowała, że z solidarności a to nie prawda. Ona startowała jako pracownik szpitala. Dzisiaj wstawiacie związki zawodowe, twierdzicie, że nie ma powiązań, głośno było wszędzie, że były te powiązania. Zastanówmy się, bo na pewno zgłosimy ten fakt jeśli nawet konkurs się odbędzie, podważymy zasadność odbycia się tego konkursu powołując się dołączając listy głosowań, kto skąd startował, jakie są powiązania.
Radny A. Pniewski -  chciałem tylko przypomnieć, że pani Van de Sanden będąc sekretarzem w gminie Pyrzyce nie mogła mieć legitymacji partyjnej. Poza tym na pewno złożymy skargę do WSA na uchwałę już po wyborach dyrektora szpitala.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – każdy radny ma prawo zaskarżyć uchwałę, ale nie będziemy teraz na ten temat dyskutować, bo jeszcze nie została złożona i nie mamy odpowiedzi.
Radny K. Lipiński – kontynuując wypowiedź radnego Bitenca w części dotyczącej zmiany komisji konkurowanej 21.12.2015 r. wówczas staroście - mojej osobie zarzucono to, iż przewodniczący zarządu podpisał się pod aktem odwołania pana Ryszarda Grzesiaka z funkcji dyrektora szpitala powiatowego w Pyrzycach i to miał być rzekomo sygnał, czy taka wartość, która budzi wątpliwości co do prac w komisji konkursowej. Wówczas na to wojewoda odpowiedział to co cytowałem wcześniej. Jeżeli weźmiemy teraz sytuację prawną i faktyczną, o której jest mowa, o kandydatce i o przewodniczącym komisji konkursowej, to proszę zważyć ciężar uzasadnienia i faktów i jak to się przekłada na ten stan rzeczy, który jest. Czy siła argumentów poprzednia była mocniejsza niż dzisiaj? bo kto miał się podpisać pod odwołaniem jako jeden z pięciu, duch święty? Członek zarządu.
Radny W. Darczuk – jestem czwartą kadencję radnym i w tej piątej kadencji przez rok byłem w koalicji a tak jako opozycja. Panie starosto już powiedziała co myślę o panu. Panie przewodniczący trzeba reagować bezpośrednio jak się prowadzi sesję na takie wyczyny, które zrobił przed chwilą wicestarosta, byli rożni przewodniczący, byłem zawsze w opozycji, ale szanowano mnie. Zabierali głos, ale reagowali natychmiast. Proszę pana o natychmiastową reakcję. Teraz potwierdzam się w przekonaniu, że byłem za tym, aby pana odwołać.
Przewodniczący Rady R. Berdzik – reakcja panie radny na zachowanie radnego, który przed chwilą pokazał jak można na sesji się zachować, to również jest coś nad czym można ubolewać. Szanujmy się nawzajem, nie możemy wywoływać agresji, a ta agresja wystąpiła dzisiaj na sesji. Niepotrzebnie podnosimy głos. Pan wicestarosta jeśli powiedział coś złego, to porozmawiamy, ale pan Pniewski ze „Skutecznego Samorządu”, jak to się ładnie nazywa, nie można krzyczeć na sesji. Panie radny Darczuk nich mnie pan nie poucza, mógłbym powiedzieć na pana temat wiele rzeczy, język mnie świerzbi, ale tego nie zrobię, bo jestem kulturalny Wiem, że jest pan przeciwko mnie dlatego, że nie jest pan w zarządzie i ma pan złość, cały wasz układ ma złość.
Radny A. Pniewski -  fakt, uniosłem się, przepraszam za to uniesienie, ale jak pan by zareagował na to, że już drugi raz podczas sesji, raz 8 lipca, pan wicestarosta zadrwił ze mnie, zadrwił z wymiaru sprawiedliwości i prokuratury, i teraz drugi raz. Poniosło mnie i przepraszam. Proszę pana, żeby pan reagował i zwrócił panu wicestaroście uwagę. Drugi raz zadrwił ze mnie. Jeśli rozpoznaje pan drwinę i kpinę.
Starosta S. Stępień – mam pytanie do pana radnego Darczuka, czy na mój temat już mi powiedział wszystko co myśli? Ja myślę, że bardzo dobrze myśli. Nie chcę więcej dopytywać.
Radny W. Darczuk – niech pan tkwi w tym marazmie.
Członek Zarządu M. Łuszczyk - kiedy zostałem członkiem zarządu, to złożyłem ślubowanie, że będę min. pracował na rzecz tego powiatu jak najlepiej potrafię. Z żalem stwierdzam, że dyskusja odbiega od zasadniczego tematu jakim jest rozparzenie skargi na członków komisji konkursowej w sprawie wyłonienia dyrektora szpitala. Chciałabym przypomnieć, że komisja konkursowa wybiera kandydata na dyrektora w głosowaniu bezwzględną większością głosów. Na sześciu członków czterech musi zagłosować tak samo. W stosunku do jednej osoby, drugiej, trzeciej, czy są one są mniej lub bardziej zasadne, ważące. Zauważcie, w tej chwili obowiązki dyrektora szpitala pełni pani Iwona Zibrowska-Osuch, zarządza największym podmiotem                   w powiecie pyrzyckim. Od tego jak jest on zarządzany świadczy i skutkuje to zdrowiem i życiem naszych mieszkańców. Kolejny miesiąc odciągamy w czasie wyłonienie dyrektora. Chciałbym zaapelować do wszystkich radnych o to, abyśmy mieli na względzie, że taka sytuacja blokuje nam zarządzanie placówką. Pani Ziborowska-Osuch nie może działać w pełnym zakresie, tak jakby chciała. Kolejny miesiąc jest taka sytuacja, że obecna pani dyrektor nie może się rozwijać i nie wyłaniamy nowego dyrektora. Szpital jest w pewnych tarapatach. Zgodzę się z tym, co powiedział pan Pniewski. Pozwólmy komisji procedować, pozwólmy komisji zaproponować kandydata na dyrektora, a wtedy, jeśli będą uzasadnione podejrzenia co do bezstronności takiego wyboru jest droga prawna, aby konkurs skutecznie wzruszyć. Odkładanie nie jest dobre dla mieszkańców powiatu pyrzyckiego.
Radny M. Bitenc – z pana wypowiedzi odnoszę wrażenie, że w szpitalu coś nie gra. Szpital jest bardzo dobrze zarządzany i jeśli mamy popełnić błąd, który będzie błędem proszę mi wierzyć, bo to już pójdzie dalej i tu są zależności i na to dowody. Wobec tego, czy wtedy będziemy mieć twarz jako radni? Nie. Więc ja cieszę się, że wypowiada się pan w ten sposób, że społeczeństwo czeka. Szpital funkcjonuje bardzo dobrze i jako zarząd dobrze o tym wiecie. To wy odwołaliście tamtą komisję, już zapomnieliście? Teraz mielibyśmy dyrektora  i nie byłoby problemu. Także proszę nie mówić, że jakaś grupa radnych blokuje. Nie. Proszę zagłosować, a droga formalna znajdzie się dalej.
Członek Zarządu M. Łuszczyk – bardzo proszę mnie zrozumieć. Mój głos w dyskusji nie był żadną formą oceny pracy pani obecnej dyrektor. Ja również uważam, że dobrze wykonuje swoje obowiązki. Podczas każdego z posiedzenia zarządu, na którym rozpatrywaliśmy sprawozdanie z jej działalności uwagi były pozytywne. Proszę aby odnieść moją wypowiedz do samej procedury konkursowej.

Radny J. Budynek – chciałbym zapytać jakie to są tarapaty?

Członek Zarządu M. Łuszczyk – panie radny, kiedy był pan członkiem zarządu, a teraz jest pan radnym, zapewne ma pan wiedzę, że szpital wymaga dofinansowania, chociażby w zakresie cyfryzacji, która nadal nie jest wdrożona, a są to grube inwestycje. Niefortunnie powiedziałem ”tarapaty” chodziło mi o to, że odwlekane są w czasie istotne rzeczy potrzebne przy funkcjonowaniu szpitala.  
Przewodniczący R. Berdzik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wniosku o zmianę składu komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego                         w Pyrzycach (proj. Nr 119): 8 za, 5 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXV/122/16 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Do pkt. 7 porządku.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Starosta S. Stępień – jeśli chodzi o interpelację złożoną przez pana Walentego Darczuka, dotyczącą miejscowości Turze 13, pana Sawki. Nie tylko pan Sawka, ale także pan Lewandowski ma taki problem. Od dawna borykamy się z problemem rowu na zakręcie, ponieważ w tej chwili nie można spuszczać tej wody na łąki, które są po lewej stronie w kierunku Turza, jak się jedzie od Młyn. W związku z tym odwodnienie tego terenu wymaga większej inwestycji, ale wszystkie konserwacje będą robione i były robione tylko ciągle jest zamulenie ze względu na różnicę terenu. Zajmiemy się tym, szczególnie po wczorajszej ulewie. Jeśli chodzi o Ryszewo mostek, wykaszanie będzie wykonane w najbliższym czasie. Zobaczę również jak wyglądają zakrzaczenia na odcinku Obromino - Pstrowice. Myślę, że w sezonie jesienno-zimowym będzie można to wykonać. Kontrakt samorządowy i inne aplikacje, od września będziemy składać aplikacje na Nowielin, Dębice i może dodatkowo inne zgodnie z harmonogramem prac. Jeśli pan radny chce, mogę odczytać po kolei, ale powiem w skrócie, że zadania kontraktu realizowane są zgodnie z harmonogramem. Sporty wędkarskie, więcej medali było niż w Rio. Pyrzyckie zawody wędkarskie były udane, wszyscy miłośnicy wędkarstwa byli miło przyjęci przez CKU, przez obsługę. Był szef Głównego Związku Wędkarskiego, był pan Grzegorz Rogalewicz, był Wojciech Prochimowicz, który sie tym zajmował i wszystko przygotowywał. Uczestniczyłem w tym spotkaniu i w podsumowaniu wszyscy chcieli, aby takie przedsięwzięcia kontynuować. Program „Na Gotyckim Szlaku” to zwiedzano trzy kościoły. W Żabowie, Kołbaczu i po drodze jeden, organizował to Michał Dębowski pracownik konserwacji zabytków pani Ewy Staneckiej. Reprezentował nas wikary w Żabowie, myślę bardzo dobrze. My nie mieliśmy zaproszenia, to wąska grupa pasjonatów. Myślę, że dobrze, że taka grupa istnieje. Robią to w ramach własnych pasjonackich przedsięwzięć. Następna sprawa ul. Młodych Techników, informuję, że zrobiliśmy kosztorys i będzie to kosztować około 90.000 zł i przymierzamy się do wykonania tego zadania. Jeśli chodzi o dwa wnioski pana Artura Pniewskiego, to już mówiliśmy o tym na sesji. Jeśli nie zostało to uznane za odpowiedź, to oczywiście możemy odpowiedzieć pisemnie, lub mogę jeszcze raz odczytać. 
Radny A. Pniewski – proszę odpowiedzieć mi na jeden wniosek, drugi skonsultowaliśmy. Opieracie się na wyrokach WSA, rzeczywiście nie jest obowiązkiem obligatoryjnie wyznaczyć członka z klubu, członka do komisji rewizyjnej, to przywilej nie obowiązek. Proszę odpowiedzieć mi na drugi wniosek. Pisemnie. Czy można używać herbu powiatu bez pozwolenia rady? W tym przypadku PSL używa na dwóch stronach internetowych, w jednym przypadku zupełnie wyrzucił kolory. Zabawił się w komisję heraldyczną. Herb jest broniony ustawą i w dniu 8  lipca Pan Królikowski zadrwił ze mnie i kazał zgłosić mi ten fakt do prokuratury.
Wicestarosta B. Królikowski – myślę, że trzeba odnieść się do tych mocnych słów. Jeśli chodzi o kwestie o które pan pytał. Odpowiadaliśmy wcześniej, być może trzeba zrobić to pisemnie. Panie radny moje wypowiedzi są zawsze kulturalne i proszę nie mówić, że z pana drwię, bo to nie prawda. Jeśli ktoś złamał prawo, to są od tego stosowne ograny i to nie jest drwina. Jeśli pan wspomina o tym, że ktoś siedział na dożynkach dwa miejsca od kogoś no to, jeżeli ja posługuję się analogicznym przykładem, to nie jest drwina. Jeśli moja osoba drwi, to pan także. Wiele wypowiedzi było odmiennych od moich, ale były one wypowiedziane z szacunkiem i za to radnym którzy wypowiadali się w ten sposób dziękuję. 
Przewodniczący Rady R. Berdzik – odniosę się jeszcze do wypowiedzi pana Bitenca, do daty, która była wpisana 10 czerwca na zawiadomieniach. Przeoczyłem tą datę na pewno, ale często zdarzają się błędy komputerowe, przy kopiowaniu mogło dojść do błędu. Uwaga słuszna. 
Do pkt. 8 porządku.

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – odczytał treści pism, które wpłynęły do biura rady: pismo od Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, wniosek grupy radnych o zwołanie sesji nadzwyczajnej z porządkiem obrad oraz odpowiedź do radnych w tym temacie.
Radny A. Pniewski – czuję się pominięty, mój wniosek wpłynął 12 sierpnia, drogą elektroniczną, proszę o przedstawienie radzie mojego wniosku.

Starosta S. Stępień –  jeśli chodzi o dostęp do informacji publicznych, to będzie zrobione, będzie taki rejestr, nie było takiego rejestru, ale będzie. Dostanie pan odpowiedź na piśmie.
Radny K. Lipiński – chciałem odnieść się do pana wypowiedzi. Przeczytał pan pismo, które otrzymałem, w którym próbuje pan uzasadnić, dlaczego nie zwołuje pan sesji na wniosek, pod którym się podpisałem. Wniosek, który składałem był bardzo podobny, który złożyliśmy wcześniej i pan przewodniczący zwołał sesje. W związku z tym odmowa jest dla mnie niezrozumiała. Tym bardziej, że były wszystkie dokumenty, a przy dzisiejszej sesji nie. Tematy były bardzo ważne. Jeśli wypowiadam się w kwestii prawnej to proszę również w takiej płaszczyźnie się poruszać. Kontrakt samorządowy otrzymałem drogą elektroniczną, za co dziękuję. Natomiast chodziło mi o to na jakim etapie rozpoczynają się terminy i kończą. Powody, które pan podaje nie przekonują mnie. Pani radca pewnie powiedziałaby, że to było uchybienie. Nie. Pan przewodniczący nie dopełnił wniosku, który był złożony prawidłowo.
Do pkt. 9 porządku.

Zamknięcie XXV Sesji Rady Powiatu.
          W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący rady                       R. Berdzik dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XXV sesji rady powiatu.
Godz. 10:10
Protokółowała: Agnieszka Zawisza
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