PROTOKÓŁ NR XXX/2016
Z OBRAD XXX NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY POWIATU
Z DNIA 30 GRUDNIA 2016 ROKU.
Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 9.00

Do pkt. 1 i 2 porządku.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady R. Berdzik – otworzył obrady XXX sesji Rady Powiatu, powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu)  przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 13, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni M. Łuszczyński,                         A. Ostolski.
Przewodniczący poinformował, iż sesja zwołana została na wniosek zarządu powiatu pyrzyckiego. 
Uchwała nr 107/2016 Zarządu Powiatu Pyrzyckiego w sprawie zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego stanowi załącznik nr 2.
Lista uczestników sesji stanowi załącznik nr 3.
Porządek obrad sesji stanowi załącznik nr 4.
Do pkt. 3
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2016 (proj. nr 146)

a) dyskusja,
b) głosowanie.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2016 (proj. nr 146) stanowi załącznik nr 5.

Skarbnik A. Wabiński  – sprostowania wymaga uchwała, którą państwo radni przyjęli na sesji w dniu 14 grudnia 2016 r. W trakcie kontroli RIO okazało się, że wskazując źródło pokrycia zwiększonych wydatków, w których jako wolne  przychody z  tytułu wolnych środków unijnych na rok 2015 wskazaliśmy kwotę o 151.964 zł więcej, niż wynikało z planu. Przyczyną tego było to, że budżet uchwalaliśmy w styczniu i tam wprowadzaliśmy zmianę przed ostateczną wersją,  a żeby wprowadzić po stronie przychodów środki na realizację projektu unijnego realizowanego przez CKU „Mobilność drogą do zawodowej  przyszłości” w kwocie 191.964 zł i później w trakcie realizacji budżetu i dokonywania kolejnych zmian nie zostało to uwzględnione, w związku z tym trzeba było wskazać źródło pokrycia zwiększonych wydatków inne, aniżeli wolne środki i tutaj po analizie budżetu wskazujemy, że zmniejszone zostały wydatki, pomoc społeczna, domy pomocy społecznej o kwotę 191.964 zł, ponieważ tam wydatki inwestycyjne, tych jednostek budżetowych były zabezpieczone środki na ewentualną rozbudowę DPS w przypadku przejęcia gruntu. Ze względu na to, że w tym roku te wydatki nie będą poniesione to zmiana dotyczy tylko tego, że zmniejszamy wydatki na DPS i zmniejszamy przychody o 191.164 zł, aby od strony prawnej wszystko się zgadzało. Nie ma to wpływu na całokształt budżetu i jakiekolwiek kłopoty finansowe związane z jego realizacją

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2016 (proj. nr 146) przyjęto w głosowaniu: 13 za, 0 przeciw,                                          0 wstrzymujących się.

Uchwała nr XXX/149/14 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2016 oraz zmiany budżetu powiatu na rok 2016 stanowi załącznik nr 6.

Do pkt. 4
Zamknięcie obrad XXX nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
        
Przewodniczący rady R. Berdzik złożył wszystkim życzenia noworoczne i dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XXX sesji rady powiatu.

Godz. 9.06

Protokółowała:
 Agnieszka Zawisza
	PRZEWODNICZĄCY RADY
	RYSZARD BERDZIK
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