PROTOKÓŁ NR XXXIV/2014
Z OBRAD XXXIV SESJI RADY POWIATU
Z DNIA 19 LUTEGO 2014 ROKU.
Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Godz. 14.15
Do pkt. 1 porządku.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Obrady XXXIV sesji otworzył Przewodniczący Rady Wojciech Kuźmiński, który powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) przewodniczący stwierdził, że na stan 17 radnych obecnych jest 16, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny: Ł. P. Brzeziński.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2.

Do pkt. 2 porządku.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3.
Do porządku obrad zmian nie zgłoszono. 

Do pkt. 3 porządku.
Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Powiatu.
Radni nie zgłosili uwag do protokołu.

Do pkt. 4 porządku.
„Wolna Trybuna” Dla Burmistrzów i Wójtów Gmin Powiatu Pyrzyckiego.
Wójt Gminy Kozielice Edward Kiciński - to już kolejna kadencja powiatu, ten punkt „Wolna Trybuna” funkcjonuje. Ja odważyłem się po raz pierwszy zabrać głos, ale w sprawie ważnej dla mieszkańców Powiatu Pyrzyckiego, szczególnie dla mieszkańców wsi, tu chodzi o wsie tak zwane „popegeerowskie” i „pochłopskie” bo dzisiaj rolników to po dwóch, po trzech zostało wszędzie, reszta ma problemy, trudności finansowe. Gmina Kozielice w ostatnich trzech latach, myśmy wybudowali jakieś około 8 km sieci wodociągowych nowych. Myśmy w ciągu tych trzech lat (jeszcze budujemy w tej chwili) jest to łącznie, około 8 km sieci kanalizacyjnych. I jest problem. Przy nowych sieciach Zarząd Powiatu Pyrzyckiego nalicza gminom opłaty stałe, corocznie przez wiele, wiele lat za zajęcie pasa drogowego. U mnie, w przypadku dwóch na przykład miejscowości Tetyń i Trzebórz, gdzie te roboty robiliśmy, to opłaty roczne które gmina ma uiszczać na rzecz powiatu, to już są kilkadziesiąt tysięcy złotych rocznie. Problem polega na tym, że gminy przekazują do eksploatacji urządzenia wodociągowe, w naszym przypadku wodociągów zachodniopomorskich. Oni te opłaty stałe, czy podatkowe, czy inne muszą wliczać w kalkulacje ceny wody i ścieków. W przypadku tych dwóch miejscowości na podstawie dzisiaj już nałożonych jakby opłat na gminę, które wynikają z uchwały Rady Powiatu, którą to przed sobą mam, to dla tych miejscowości kilkadziesiąt tysięcy złotych. W skali gminy gdybyśmy więcej budowali a chcemy, to będzie już kilkaset tysięcy złotych. I teraz sobie wyobraźmy co się stanie z ceną wody i ścieków? Kilkakrotnie w górę! Myślę, że Rada Powiatu powinna spojrzeć na to troszeczkę inaczej. Bo to jest, mieszkańcy nie będą w stanie płacić tak dużo. I proponuję, aby w uchwale Rady Powiatu dokonać zmiany. W zapisie takim jaki u mnie w gminie, w podobnej uchwale obowiązuje. Myśmy, prawie zwolniliśmy z opłat za zajęcie pasa drogowego na rzecz urządzeń wodno – kanalizacyjnych. Wprowadziliśmy system symboliczne opłaty, bo Goleniów musi płacić tak mówi prawo, ale że są małe to one nie mają za duży wpływ na wysokość tych opłat. W uchwale Rady Powiatu pisze, że za 1 m2 rocznie, gmina musi płacić, operator, później Goleniów będzie musiał płacić, jeśli elementy te są w pasie ruchu drogowym na terenie zabudowanym, 40 zł rocznie za m2. Po za obszarem zabudowanym 80 w zabudowanym, 40 poza zabudowanym, natomiast nie w pasie drogi ale na poboczu np. 20 złotych. Myśmy w gminie przyjęli u siebie, bo opłata musi być na obszarze zabudowanym złotówkę, nie 80 złotych, 50 groszy i 3 grosze. A zwracam się z apelem, żeby Rada Powiatu zastanowiła się i podobny zapis dodatkowy zmniejszający znacznie opłaty dla urządzeń wodno - kanalizacyjnych być może gazowych również, trzeba się zastanowić, po prostu pójść po jak najniższą kwotę  bo jest to w interesie mieszkańców. Dziękuję.
Przewodniczący W. Kuźmiński - o ile dobrze pamiętam wnioskodawcą tego typu uchwał, był zawsze Zarząd Powiatu Pyrzyckiego, dlatego zapytam pana starostę czy będzie chciał się odnieść?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – rzeczywiście ta interpelacja troszeczkę nas zaskakuje. Sam fakt, że takie opłaty zostały wnoszone i są naliczane determinuje uchwała Rady Powiatu, ale myślę że zrobimy w ten o to sposób: przeanalizujemy treść uchwały jeszcze raz, weźmiemy pod uwagę pewną interpelację, czy głos wójta gminy Kozielice. Mam wrażenie, że powinniśmy też zapytać wszystkich innych wójtów i burmistrzów gmin powiatu pyrzyckiego i wtedy wyjdziemy z pewną inicjatywą i ustosunkujemy się do problematyki. Dziękuję.
Radny P. Rybkowski - ja chciałbym takie malutkie uzupełnienie żeby była jasność. Stare urządzenia które są w ziemi w pasie drogowym nie są naliczane opłaty, one były 40, 50, 30 lat temu i teraz ukarany zostaje ten, kto robi inwestycje. Nikt nie zrobi inwentaryzacji starych linii kanalizacyjnych, wodociągowych, które kiedyś były umieszczane, natomiast wszystkie nowe podlegają tej uchwale. Ja już kiedyś składałem taki wniosek, żeby zwrócić uwagę na tą sprawę, na prośbę pana wójta, no niestety to przeszło bez dalszych rozwiązań. Natomiast ja przychylam się do prośby pana wójta i uważam, że powinniśmy coś w tym fakcie zrobić, ponieważ ci którzy maja stare urządzenia nie płacą, natomiast ci którzy zaczną budować lub teraz budują, muszą płacić. 

Do pkt. 5 porządku.
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu. 
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.
Uzupełnienie stanowi załącznik nr 4 a.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - materiał dotyczący sprawozdania zarządu powiatu z działalności został dostarczony w terminie, w części od daty 24 grudnia do 3 lutego i dzisiaj uzupełniony o, zwyczajem przyjętym uzupełniony o następną treść obejmującą daty od 3 lutego do 19 lutego gdyby były jakieś uwagi, czy prośby o uzupełnienie jesteśmy gotowi do takowych. 
Radny W. Darczuk – jedno tylko rozszerzenie panie starosto, pkt. 3 podjęto decyzję zarządu „W sprawie stanowiska dotyczącego ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej powiatowych i miejskich Rzeczników Konsumentów”. I czytam na końcu tej treści, że, Zarząd stoi na stanowisku, że ubezpieczenie rzeczników konsumentów od odpowiedzialności cywilnej powinno być finansowane przez Prezesa Urzędu i Ochrony Konsumenta”. Może pan to rozszerzyć? Jakie skutki tego będą?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - rzeczywiście takie zdanie zostało tutaj przytoczone. Prezes Urzędu Ochrony i Konkurencji Konsumentów zwrócił się do samorządów powiatowych z pewnym zaleceniem takim, taką radą, aby samorządy dokonywały dobrowolnych ubezpieczeń swoich rzeczników. I stoimy na takim stanowisku, że po raz kolejny obarcza się samorządy zadaniami na realizację których nie przekazuje się środków. Te ubezpieczenia oczywiście w drodze cywilnej, mogą być zawierane. Natomiast, nie ma podstawy tak naprawdę prawnej i nie ma też miejsca uzasadniającego w budżecie ubezpieczenie takiej osoby czy osoby, która pełni tę funkcję. Oczywiście mieliśmy też swego czasu, taką dyskusję w gronie członków zarządu ale i nie tylko, ze służbami prawnymi. Jak ubezpieczyć i w jaki sposób ubezpieczyć też pracowników samorządowych? Mam tu na myśli tych którzy z upoważnienia starosty wydają decyzje, opracowują te decyzje, ponoszą pewną odpowiedzialność, odpowiedzialność też w jakimś sensie majątkową. I rozważaliśmy takie kwestie, nie znaleźliśmy jak gdyby uzasadnienia prawnego i miejsca podstawy prawnej, do tego żeby, jak gdyby przekazać środki społeczne, budżetowe na taki cel. No i takie zdanie zostało tu umieszczone, jeszcze raz przytoczę: „Po raz kolejny obarcza się samorządy zadaniami, na realizację których nie przekazuje się środków. Zarząd stoi na stanowisku, że ubezpieczenie rzeczników konsumentów od odpowiedzialności cywilnej powinno być finansowane przez Prezesa UOKiK i myślę, że to jest uczciwe z naszej strony, jeżeli nie znajdujemy podstawy prawnej, nie znajdujemy też środków na to, a zadanie jest jak gdyby nakładane na samorządy. My oczywiście pracę i ocenę rzecznika, zresztą dzisiaj będzie taki punkt w sesji, dokonujemy i ta ocena jest pozytywna. Natomiast  tutaj rzecznik  w swoich jak gdyby zaleceniach czy jakby w swoich wyobrażeniach, że jednak rzecznicy powiatowi ponoszą odpowiednią odpowiedzialność, która może skutkować jakimiś roszczeniami w związku z pełnionymi funkcjami, czy wykonywanymi zadaniami, coś takiego nam doradza. Ja myślę, że środki powinny być z budżetu państwa. I takie zdanie zamieściliśmy.
Radny St. Stępień – panie starosto mam pytanie tak właściwie to może do pana Andrzeja, w sprawie przyznawania dodatków dla dyrektorów szkół. Myślę, że, takie moje zdanie, zawsze dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 i Nr 2 mniej więcej porównywalne wydaje mi się jeżeli chodzi o ilość uczniów. Czemu jest ta różnica 5 procent?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - rzeczywiście to jest  jak gdyby pytanie związane z zadaniami, które wypełnia dyrektor Wydziału OKSiT. Nie dalej jak dzisiaj mieliśmy posiedzenie zarządu, gdzie przyjmowaliśmy wniosek, o zatwierdzenie wysokości  dodatków motywacyjnych dyrektorów placówek oświatowych. I on się różni z poprzednim, że tak powiem, z poprzednim stanem rzeczy. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 miał ten dodatek w wysokości 40 %, teraz jest podwyżka o 5 %. A nawiązując do wypowiedzi pana radnego Stanisława Stępnia, jeżeli chodzi o pewną porównywalność dwóch zespołów szkół, to myślę, że ta porównywalność nie jest wprost. Myślę że ona, te zespoły szkół się różnią, nie tylko charakterem czy ofertą edukacyjną, ale też zakresem pewnych obowiązków, zadań, odpowiedzialności za majątek, powierzchnię, wielkość tych jednostek, więc myślę, że tutaj dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 nie ma tutaj krzywdy, a ta różnica jest niewielka i tak Zarząd taki wniosek zaaprobował.

Do pkt. 6 porządku 
Interpelacje i zapytania radnych.
Radny St. Wudarczyk - panie starosto w miesiącu październiku składałem interpelację, odnośnie ubiegłego roku oczywiście, odnośnie chodnika w miejscowości Chabowo w imieniu wójta i mieszkańców tejże miejscowości. I dzisiaj chciałem tą interpelację ponowić, a powiem za chwilę, dlaczego? Ale za nim to zrobię, to zacytuję odpowiedź pana wtedy, więc pan odpowiedział tak wtedy na moją interpelację: „Dzisiaj nie mogę na ten temat nic powiedzieć, czy się przychylić czy odrzucić ten pomysł. Myślę, że jeżeli będziemy znali założenia budżetu i wszystkie uwarunkowania związane z budżetem 2014 roku, to się zwrócę do wszystkich włodarzy gmin powiatu pyrzyckiego z informacją na ile nas stać, nie tylko wycinkowo w jednej czy w drugiej gminie, ale na ile nas stać i czy będziemy mogli realizować takie inwestycje w 2014 roku”. Nie wiem, czy pan starosta się zwracał, czy nie? A w dalszej części chciałem powiedzieć tak, że powiem, co w tym temacie wykonał wójt Gminy Bielice, więc tak wójt wykonał projekt za kilka tysięcy złotych, ogłosi przetarg lub ofertę i da nadzór inspektorski. I w związku z tym panie starosto w imieniu mieszkańców i wójta oraz własnym, zwracam się do zarządu, bo wiem, że w nie długim czasie zarząd będzie rozpatrywał inwestycje drogowe, jakie będą robione w tym roku, czynione i bardzo proszę, żeby, jeżeli w miarę możliwości umieścić to w tym budżecie na ten rok. 
Radny W. Darczuk – po pierwsze panie starosto, od kilku osób, szczególnie przy składaniu wieńców przy pomniku, miałem stawiane pytanie. Czy jest możliwe na ulicy Kilińskiego, oczywiście przy pomniku, to jest panie starosto ten króciutki odcinek tam 50-60 metrów od tej Baszty Szczecińskiej, bo tak to się ona kiedyś nazywała, nie wiem, czy jeszcze taką nazwę nosi, do zjazdu do CPN Orlen, żeby postawić, rozpatrzyć możliwość postawienia znaku zakaz zatrzymywania się i postoju na jezdni i na chodniku, ponieważ stawiane są samochody, często przeszkadzają, więc zwracam się z prośbą, bo wiem, że to nie jest tylko temat powiatu, co więcej musi się policja wypowiedzieć, żeby rozpatrzyć taką możliwość. Myślę, że to jest, te uwagi ludzi, którzy stawiali mi takie pytanie są zasadne. I po drugie, i ja składałem interpelację 23 grudnia 2013, otrzymałem oczywiście pełną odpowiedź, ale przy trzecim, pan nie ma przed sobą, dlatego panu jest trudniej. Ja mam przed sobą tą interpelację, ja składałem również, że na Kilińskiego przy kościele lampa jest, tonie po prostu w zaroślach drzew konarów. I tu mi ładnie odpowiedzieliście państwo, że to będzie zrobione. Ja się z tym wszystkim zgadzam, ale jest zapisane tak, że drzewa zostaną dołączone do pracy przy podcinaniu redukcyjnym korony drzew na skarpie, no bo tam trzeba byłoby postawić jakieś zadaszenie, prawda? Przy przystanku autobusowym, przy banku PKO i tutaj mam wątpliwości może proszę niech pan mi rozwieje tą wątpliwość. Przy banku PKO, czy to dotyczy również ulicy Bankowej, ponieważ do pana też docierali mieszkańcy Bankowej o te podcięcie korekcyjne i czy to jest błąd w treści, czy rzeczywiście dotyczy tylko przy banku? No bo stan drzewostanów jest, wczoraj przeglądałem się jest podobny stan i przy banku i przy ul. Bankowej. A ja taką interpelację kiedyś również składałem. Rozumie pan moje pytanie? I trzecia interpelacja. Wracam do tej ulicy Ciepłowniczej, którą składałem interpelację w miesiącu październiku i panie starosto, zgadzam się, dwa razy został dokonany przegląd przez pana pracowników tych urządzeń i na ten czas przeglądu, dosłownie tak pisze: „nie wyczuwało się zapachu żadnych ścieków bytowych”, na czas przeglądów dwukrotnych  przeglądów. Ja mówię o przestrzeni, że od czasu do czasu, niestety ten fetor jest. Byłem przedwczoraj jest. Akurat trafiłem może nieszczęśliwie na ten okres. Czy ten temat został zamknięty poprzez dwie komisje pańskie? Czy ten temat będzie dalej drążony? Ponieważ on jest. On najgorszy będzie panie starosto, kiedy?  Latem, bo teraz nie jest tam tak tragicznie i bardzo proszę o  kontynuację tej mojej interpelacji z października.
Radny M. Mularczyk – dwie sprawy, pierwsza do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. panie dyrektorze, gdyby pan mógł cokolwiek dopowiedzieć, dużo się ostatnio mówiło, o mostku na granicy powiatów przed Warszynem, że droga inwestycja prawdopodobnie nas czeka. Ostatnio jadąc tam zaobserwowałem  panów, którzy dokonywali jakiś pomiarów, gdyby pan chciał coś więcej na ten temat powiedzieć. I druga rzecz, do pana starosty. Panie starosto tu wzorem kolegi Wudarczyka, radni zobligowali mnie do zapytania pana wprost na sesji, ponieważ w tym roku budżetowym chcą przeznaczyć, mają zaplanowane 400.000 zł na budowę chodników wzdłuż dróg powiatowych, naszych dróg. I jeden to inwestycja z ubiegłego roku w miejscowości Jesionowo, gdzie zostało tam dokonane, zrobione odwodnienie i usytuowany krawężnik wzdłuż tej drogi naszej powiatowej, tam chciano by, właśnie usytuować chodnik. Druga lokalizacja, to jest w Lubiatowie w kierunku od skrzyżowania do Zaborska i trzecia taka już chyba największa w miejscowości Żuków. I pytanie jest takie, czy powiat w tym roku, ja wiem, że może to jeszcze nie jest pytanie na dzisiaj, na teraz, zamierza partycypować w jakimkolwiek stopniu w kosztach tych inwestycji?
Radny A. Kimbar – też będę gnębił dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. Otrzymałem od sołtyski Skrzynki pani Jadwigi Golinowskiej taką skargę, można w ten sposób powiedzieć, który myśmy ten temat poruszali w pierwszych miesiącach naszej pracy jako IV kadencja, ale ja chciałbym ją państwu tak szybciutko przedstawić: „Działając w imieniu mieszkańców sołectwa Skrzynka proszę o wykonanie nowego chodnika na odcinku od sklepu, aż do przystanku autobusowego teren zabudowany. Istniejący chodnik uległ całkowitemu zniszczeniu, wszystko popękane, brak krawężnika, duże ubytki. Proszę również zająć się podcięciem gałęzi kasztanów i innych gatunków drzew w pasie drogi powiatowej na odcinku zabudowanym. Informuję, że od pięćdziesięciu lat jak chodnik został wykonany przez Państwowe Gospodarstwo Rolne do dzisiaj nic nie było zrobione. Proszę naszą inwestycję zaplanować w budżecie na 2014  rok”. To pismo było skierowane do naszego Zarządu Dróg Powiatowych 18 września i otrzymał oczywiście pan dyrektor zarządu, pan Burmistrz Lipian, też to pisemko. I jeszcze odprowadzenie wody, w dalszym ciągu tego pisma: „wody deszczowej przy sklepie wzdłuż, aż do końca budynku, wody deszczowe zalewają posesje”. Tak w woli przypomnienia myśmy ten temat poruszali, jednak nie było to wykonane. Prosiłbym o odpowiedź pana dyrektora. Jeszcze mam też trzy sprawy, które poruszałem na początku kadencji IV: na ulicy Kopernika od strony poczty do hali sportowej. Prosiłem o postawienie znaku ograniczającego prędkość ewentualnie spowalniacza, dowiedziałem się wówczas, że spowalniacz to droga rzecz, nie wiem, jak ze znakami, czy też są drogie, ale do 30 km myślę, że taki znak by się przydał. Nie ma żadnego znaku, w tym kierunku od poczty do hali sportowej, gdzie przyjeżdżają tam i gokartami i innymi samochodami podczas różnych imprez. Co dalej z remontem ulicy Myśliborskiej w Lipianach? Też ten temat poruszałem już wiele miesięcy temu na początku kadencji i chciałbym też się dowiedzieć, bo przekładamy go z roku na rok i coś tego nic nie wygląda. I jeszcze ostatnie proszę państwa po przycinkach drzew na trasie, na tej drodze powiatowej Lipiany – Skrzynka – Batowo – Krasne pozostały gałęzie na poboczach hałdy gałęzi. Kiedy one zostaną usunięte, ponieważ ostatnio był taki incydent, że dzieci bawiły się tymi gałęziami, gałęzie zostały na środku jezdni i były problemy z przejazdem przez tą właśnie powiatową drogę. To tyle, myślę, że wystarczy.

Do pkt. 7 porządku.
Sprawozdanie z realizacji uchwał i wniosków w roku 2013.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 5.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 6.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 7.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 8.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 9.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - sprawozdanie Zarządu Powiatu Pyrzyckiego z realizacji uchwał i wniosków w 2013 zostało dostarczone w dokumencie kilkustronicowym w formie tabelarycznej, gdzie jest opis uchwały, tytuł tej uchwały i sposób realizacji. Gdyby były jakiekolwiek wątpliwości, jeszcze pytania o rozszerzenie informacji, również jesteśmy gotowi do odpowiedzi.
Przewodniczący W. Kuźmiński – poinformował, iż wszystkie opinie komisji są pozytywne.
Dyskusja: brak.
Sprawozdanie z realizacji uchwał i wniosków w roku 2013 zostało przyjęte w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 8 porządku.
Sprawozdanie z realizacji inwestycji wykonanych przez Zarząd Powiatu w roku 2013.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 10. 
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 11.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 12.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 13.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 14.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - sprawozdanie z realizacji inwestycji wykonanych przez zarząd powiatu w 2013 roku został również opisany na kilku stronach w materiałach, gdzie jest wymienione zadanie, sposób realizacji oraz wartość tego zadnia. Chciałbym nadmienić, że są tutaj remonty, przebudowy, modernizacje różnych pomieszczeń. Natomiast nie jest to, czasami ściśle określona inwestycja tak jak to brzmi w definicji. Natomiast chcieliśmy te informacje przekazać państwu radnym do publicznej wiadomości, bo te wszystkie remonty czy modernizacje, oczywiście miały skutki wymierne finansowe z budżetu, więc stąd taka nasza inicjatywa. Gdyby były jakieś uwagi dotyczące tych działań, to bardzo proszę jesteśmy gotowi do odpowiedzi. 
Dyskusja: brak.
Sprawozdanie z realizacji uchwał i wniosków w roku 2013 zostało przyjęte w głosowaniu: 14 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujące się.

 Do pkt. 9 porządku.
Stan bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim. 
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 15.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 16.

Przewodniczący W. Kuźmiński - przewodniczący rady powitał gości przedkładających sprawozdania.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - Ja chciałbym powiedzieć tyle, że rozpocznę albo wprowadzę tylko, w te dwa zagadnienia. Pierwsza, więc Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego oraz Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego. Natomiast pozostałe tematy, które są związane ze złożonym sprawozdaniem a więc: sprawozdanie Komendanta Powiatowej Policji czy Prokuratora Rejonowego, czy Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej. Myślę, że wskazane i powitane przez pana przewodniczącego osoby z pewnością rozszerzą tę informację albo udzielą szczegółowych jeszcze jakiś danych dotyczących zagadnień, które zostały umieszczone w sprawozdaniach. Chciałbym tylko jeszcze dodać, że nie do końca pan przewodniczący popełnił foux pas. Rzeczywiście osobą, która przygotowuje posiedzenie komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego i jednocześnie Centrum Zarządzania Kryzysowego, Obrony Cywilnej to rzeczywiście pan inspektor Andrzej Gumowski. I szybciutko chciałbym wspomnieć, że sprawozdanie moje z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego jest umieszczone w kilku zagadnieniach. Chciałbym tylko wspomnieć, że komisja obradowała 19 lutego zgodnie z planem przyjętym na początku roku, 12 czerwca ubiegłego roku, 23 września ubiegłego roku, 4 grudnia ubiegłego roku. Skład komisji szybciutko przytoczę. Moja osoba pełni funkcję przewodniczącego, natomiast członkowie komisji delegowani przez radę powiatu to istotna rzecz, pan przewodniczący Wojciech Kuźmiński, radny August Kimbar, członkowie komisji powołani przeze mnie to: Mirosław Gryczka były sekretarz powiatu, Ryszard Grzesiak dyrektor Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, Andrzej Gumowski mój pełnomocnik ds. OC, ZK, SO oraz współpracy z powiatowymi służbami i strażami oraz członkowie komisji, już były komendant powiatowy policji pan Piotr Ostrowski obecnie Leszek Ciarkowski oraz Tomasz Kowalewski przedstawiciel komendy również policji. Nie będę rozszerzał tej informacji o zagadnienia, którymi się komisja zajmowała jest to w materiałach. Gdyby były uwagi, pytania to również bardzo proszę je kierować, spróbuję je rozwinąć. I informacja dotycząca funkcjonowania i działania Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego, przypomnę, że kilkakrotnie zgodnie z planem to centrum, czy zespół się zbierał, natomiast też miał kilka nie planowych posiedzeń, a przypomnę tylko te wydarzenia które były związane z pożarem, pożarem przy ulicy Niepodległości w Pyrzycach i związane też z sytuacją kryzysową wynikłą z potencjalną hodowlą norek amerykańskich w Przelewicach i w Lipianach. I to były te posiedzenia ponad planowe i jeżeli będą jakieś uwagi do treści merytorycznych działalności tych komisji i zespołów, to bardzo proszę o takie pytania spróbujemy je rozszerzyć.
Radny St. Stępień – ja chciałbym podtrzymać swój wniosek z komisji dotyczący zwrócenia szczególnej uwagi na drogę, starą drogę nr 3. W trakcie kiedy się zmieniają warunki pogodowe na tak zwane zimowe. Wtedy kiedy wiele mieszkańców Pyrzyc ma bardzo poważne trudności z dojechaniem do pracy, ewentualnie do lekarzy różnych specjalności do Szczecina lub w jeszcze innych sprawach. Ponieważ ta droga na odcinku do Pyrzyc w kierunku do Szczecina jest bardzo kiepsko utrzymywana i sprawia wielkie trudności jeżeli chodzi o dojazd dla wszystkich tych, którzy muszą tą droga się poruszać. W związku z tym podtrzymuję taki wniosek i prosiłbym aby, kiedy nastąpi zmiana warunków, aby komisja do spraw bezpieczeństwa zwróciła na to szczególną uwagę.
Sprawozdania dotyczące stanu bezpieczeństwa w powiecie pyrzyckim zostały przyjęte w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 10 porządku.
Sprawozdania z działalności w roku 2013: Powiatowego Lekarza Weterynarii, Państwowego Inspektora Sanitarnego
Powyższe sprawozdania stanowią załącznik nr 17.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 18.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 19. 

Przewodniczący W. Kuźmiński - przewodniczący powitał gości, składających sprawozdania.- Czy pan starosta tytułem wprowadzenia, będzie chciał zabrać głos?
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - naprawdę tylko dwa zdania. Te dwa sprawozdania przedstawione państwu, były dosyć wnikliwe omawiane na dwóch komisjach spraw społecznych i bodajże środowiska. I były też takie dodatkowe informacje, które wynikają też z bieżących wydarzeń mających zwłaszcza miejsce, w związku z hodowlą trzody chlewnej, a dotyczą afrykańskiego pomoru świń. I myślę, że tutaj głos pana inspektora Zygmunta Gabrysia jest chyba bardzo uzasadniony. Chciałbym panie przewodniczący aby udzielić głosu inspektorowi, który troszeczkę więcej na ten temat nam przedstawi. Była przedstawiana informacja związana ze stanem sanitarnym na terenie naszego powiatu, nie tylko kwestie związane z aspektami które przedstawił lekarz weterynarii. Myślę, że pani Monika Wróbel też, mogłaby się podzielić tymi swoimi uwagami, bo w efekcie dużego opracowania - bo ponad chyba stustronicowego, bardzo dokładnego, mamy pełny obraz sytuacji. Natomiast myślę, że czasami te najistotniejsze umykają i stąd  mój jakby też apel i prośba. 
Przewodniczący W. Kuźmiński - W związku z tym, że transmitują nas różne media, rzeczywiście, ta prośba jest zasadną. Czy pan Zygmunt będzie chciał opowiedzieć kilka istotnych rzeczy dotyczących do tego świeżego problemu?
Powiatowy Lekarz Weterynarii inspektor Z. Gabryś - proszę państwa już od kilku lat występowało zagrożenie afrykańskiego pomoru świń, ponieważ kilka lat temu stwierdzono to w Gruzji, gdzie z Afryki statek przywiózł zarażone mięso i potem drogą zlewek kuchennych dostało się tam do świń i dalej to przechodziło przez Rosję, Ukrainę, Białoruś potem do Litwy. I teraz proszę państwa 19 i 18 lutego zostały potwierdzone dwa przypadki u dzików afrykańskiego pomoru świń. Afrykański pomór świń jest jednostką chorobową, która nigdy nie występowała w Polsce i praktycznie w Europie tylko na Półwyspie Iberyjskim i małych wysepkach włoskich, tam ten pomór czasami, występował. I proszę państwa jest to bardzo niebezpieczna choroba, ponieważ jest ona podobna do klasycznego pomoru świń, ale jest jeszcze bardziej niebezpieczna i dlatego wszyscy się jej musimy jej obawiać. A dlaczego? Proszę państwa na chwilę obecną są tylko dwa ogniska i dopiero jest 50 procent nieszczęścia. Ja może bym opisał to pierwsze nieszczęście. Z chwilą kiedy główny lekarz weterynarii potwierdził wystąpienia tych ognisk od razu państwo zauważyli, że Rosja, Białoruś, Kazachstan od razu powiedziały, że nie będą od nas tego mięsa kupowały. A właściwie to oni nie mówili, bo nie musieli mówić, ponieważ żeby cokolwiek sprzedać za granicę do krajów trzecich, to lekarz weterynarii musi wystawić świadectwo zdrowia. I to świadectwo zdrowia jest opracowywane przez kraj, który będzie te zwierzęta żywe, mięso, przetwory mięsne, czy materiał genetyczny który będzie chciał do siebie przywieźć. I w tym świadectwie zdrowia np. Rosja czyli Unia Celna tak zwana: Rosja, Białoruś i Kazachstan, w tym świadectwie zdrowia określili, że zezwala się na przewiezienie mięsa i tak dalej pod warunkiem, że mięso świnie czy tam inne przetwory pochodzą z kraju, w którym przez trzy ostatnie lata, nie było afrykańskiego pomoru świń. I tam jest jeszcze taki zapis, który dotyczy całej Unii Europejskiej. Czyli, w całej Unii Europejskiej przez trzy ostatnie lata nie wystąpił afrykański pomór świń. Proszę państwa i tutaj kojarzyliśmy to z rożnymi wypadkami politycznymi prawda? Z Ukrainą i tak dalej, ale tu z góry było wiadomo, że z chwilą kiedy wystąpił pomór na Litwie już nie będziemy mogli tego eksportować do krajów trzecich. Jeżeli chodzi o unię, unia się troszeczkę tu zabezpieczyła, ponieważ unia określa tylko regiony, czyli do unii dalej możemy eksportować, to znaczy nie eksportować, wysyłać swoje towary, świnie żywe i inne praktycznie z naszego terenu bez żadnych obaw, ponieważ będzie to dotyczyło tylko np. tych województw północno - wschodnich. Ale teraz z kolei nie możemy do Rosji wysyłać, nie możemy już do Japonii, nie możemy do Korei i nie możemy wysyłać do innych państw, które w swoim świadectwie zdrowia określiły, że nie może to pochodzić z kraju, w którym wystąpił afrykański pomór świń. I proszę państwa to 50 procent nieszczęścia o którym mówiłem, wygląda w ten sposób, że Agryf czyli Animex obecnie, zastanawia się czy w ogóle, to są tylko plotki, o to nie wiem czy on się tak tylko zastanawia poważnie ale tak mi się wydaje, że zastanawiają się, czy nie zamknąć drugiej i pierwszej zmiany i czy w ogóle nie zamknąć działalności. Czyli, jeżeli Agryf zamknie działalność, ponieważ nie ma komu już sprzedać. Jak państwo wiecie Polska eksportuje na rynki krajów trzecich, najczęściej do Rosji właśnie tam, Korei, Chin, eksportuje kupę tego mięsa. Ja tylko powiem, Polska jest na trzecim miejscu po Niemczech i Danii eksporterem, na trzecim miejscu. Myślę, że tam eksportuje w granicach 20 - 30%. To teraz sobie państwo pomyślcie 20 - 30% świń zostanie w kraju. Świnie dorastają, świnie się rodzą, za chwilę magazyny się zapełnią. Agryf nie będzie czy Animex, czy inne rzeźnie nie będą zabijały tych świń. Rolnicy nie będą mogli tego sprzedać, świnie będą przerastały, nowe się będą rodziły, nie będzie miejsca żeby je trzymać, tych nowych świń. I teraz rolnicy będą się musieli za przeproszeniem prosić, żeby ktokolwiek te świnie wziął, a być może za jakiś czas za darmo, prawda? Będą rolnicy prosili żeby, się tych świń pozbyć. I to jest proszę państwa te 50 procent nieszczęścia. A drugie 50 procent nieszczęścia będzie takie, że jak ta choroba się rozprzestrzeni, bo może być proszę państwa taki przebieg choroby tak jak jest do tej pory i tak jak było 10 czy 20 lat temu, nie może 5 a 10 lat temu, że w Niemczech w środkowych landach wystąpił klasyczny pomór świń ale tylko u dzików, i sama higiena procesu i hodowli świń, zapobiegła występowaniu świń na fermach dużych. I być może, że te dwa przypadki dzików jeszcze nic nie wróżą może być jeszcze czwarty, piąty, szósty, ale nie będzie już dotyczył hodowli świń, takich prawdziwych świń w chlewniach. I 50 procent nieszczęścia tak jak mówiłem teraz, a drugie pięćdziesiąt jak to zacznie chorować. Proszę państwa klasyczny pomór świń nigdy nie występował, a mięso populacji świni nie ma żadnej odporności, jeżeli nie ma odporności, to świnie nie potrafią się bronić, a jak się nie potrafią bronić to wiadomo co je czeka. Proszę państwa, będą padały świnie w 100 procentach. Będą padały świnie dorosłe, tuczniki, maciory warchlaki, prosiaki, będą poronienia, świnie będą miały objawy ze strony układu oddechowego, pokarmowego, to jest sepsa, czyli będą zasinienia powłok ciała, brzucha, uszu, biegunka na przemian z zatwardzeniem i tak dalej, czyli tragedia. I jak zaczną padać to zaraz będą problemy z utylizacją, grzebowiska się będą kłaniały. Najprawdopodobniej byśmy musieli robić takie grzebowiska tymczasowe, że będziemy kopali doły, folie, tam je grzebali. Potem za tydzień czasu czy dwa tygodnie odkopywali, jeżeli już będzie miejsce w zakładach utylizacyjnych. Tu proszę się nie bać, bo mogę pana zapewnić, że praktycznie ludzie nie chorują. Ludzie w 100 procentach nie chorują. Wirus afrykańskiego i klasycznego pomoru świń po prostu jest dla ludzi bardzo bezpieczny. No tyle, może jakieś pytania konkretne. Zagrożenie jest bardzo duże z jednej strony. Z tej która już teraz jest, że te świnie nie będzie można sprzedawać i potem to zagrożenie z tej drugiej strony, kiedy te świnie rzeczywiście zaczną masowo padać.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny M. Wróbel - ja tylko w dwóch słowach. Stan sanitarny w powiecie utrzymuje się na tym samym poziomie. Tutaj nie odnotowaliśmy jakiś poważnych zagrożenia jeśli chodzi zdrowie mieszkańców. Zarówno pod kątem danych epidemiologicznych jak i pod kątem stanu wód czystościowych. Jeżeli mają państwo do mnie jakieś pytania to chętnie odpowiem.
Radna M. Żwierełło - ja chciałam się zapytać w sprawie jakości wód, ponieważ mięliśmy tutaj przypadek we wrześniu E. coli w naszym wodociągu w Pyrzycach. Jak pani inspektor w tej chwili, jak to jest kontrolowane, nadzorowane? Rzeczywiście mieszkańcy byli zaniepokojeni, była pewna panika, więc myślę że na bieżąco inspekcja to kontroluje? I czy moglibyśmy powiedzieć mieszkańcom jak to na dzień dzisiejszy wygląda?
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny M. Wróbel - ja tą sytuację omawiałam na posiedzeniu komisji. Nie mniej chciałam też państwa uspokoić. My prowadzimy stały monitoring jeśli chodzi o jakość wody, pod kontem mikrobiologicznym i fizyko - chemicznym. Na dzień dzisiejszy woda jest zdatna do picia. W porównaniu z rokiem ubiegłym tych przekroczeń, zdecydowanie było mniej, bo były tylko dwa przekroczenia i to w miejscowości Pyrzyce i Obromino. Także tutaj widać wyraźną poprawę jeśli chodzi o jakość mikrobiologiczną.
Sprawozdania z działalności w roku 2013 Powiatowego Lekarza Weterynarii i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego zostały przyjęte w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 11 porządku.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok 2013. 
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 20 .
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 21. 

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - Powiatowy Rzecznik Konsumentów opracował sprawozdanie, które zostało przyjęte przez zarząd powiatu. Wynika z tego sprawozdania tematyka którą się zajmował. Ja szybciutko tylko przytoczę na pewno pan Krzysztof Jastrzębski jest gotowy do udzielenia szczegółowych informacji, jeżeli będą pytania czy wyrażone jakieś opinie. Ja tylko przypomnę, że zadania rzecznika konsumentów to między innymi: zapewnienie bezpłatnego poradnictwa konsumenckiego i informacji prawnej w zakresie ochrony interesów konsumentów, składanie wniosków w sprawie stanowienia i zmiany przepisów prawa miejscowego w zakresie ochrony interesów konsumentów, występowanie do przedsiębiorców w sprawach ochrony praw i interesów konsumentów, współdziałanie z UOKiK, organami Inspekcji Handlowej oraz organizacjami konsumenckimi i innymi instytucjami w zakresie ochrony konsumentów wytaczanie powództw na rzecz konsumentów i wstępowanie do toczących się postępowań, działania o charakterze edukacyjno- informacyjnym, podejmowanie działań wynikających z odpowiednich przepisów prawa. I tak jak wspomniałem na wstępie, bardzo proszę pan Krzysztof Jastrzębski pełniący tę funkcję od pierwszego kwietnia ubiegłego roku, a do końca marca, wspomniany przez pana przewodniczącego obecny sekretarz Mariusz Majak myślę, że są gotowi do udzielania szczegółowych informacji.
Dyskusja: brak
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok 2013,  zostało przyjęte w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.


Do pkt. 12 porządku. 
Sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach za 2013 r.
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 22.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 23.
Opinia Komisji Środowiska stanowi załącznik nr 24
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - na kilkunastu stronach opracowana działalność Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach, niemalże na każdej komisji, a zwłaszcza na komisji budżetu jest tematyka poruszana i to bardzo wnikliwie w wielu aspektach związanych z inwestycjami, modernizacjami naszych dróg. Bardzo ważna sprawa. Natomiast to sprawozdanie zawiera stan organizacji jednostki, potencjał jednostki, ocenę finansową oraz stan i sytuacje dróg powiatowych, zadania bieżące utrzymania dróg. Na sesji jest obecny również pan Andrzej Drabczyk dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych i też jest gotowy do udzielania szczegółowych informacji.
Dyskusja: brak
Sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach za 2013r., zostało przyjęte w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Do pkt. 13 porządku.
Sprawozdanie z zakończenia procesu likwidacyjnego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pyrzycach 
Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 25.
Opinia Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr 26.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - również informacja, sprawozdanie likwidatora z procesu likwidacji SPZOZ pana Józefa Burcana zostało dostarczone zarządowi i wysokiej radzie do przyjęcia, również na sesji jest obecny pan Józef Burcan i może rozszerzyć te informacje, uzupełnić. Natomiast chciałbym dopowiedzieć, że pewne kwestie związane z likwidacją jeszcze nie zostały zakończone, ale tak naprawdę ściślej ujmując zobowiązaniami, które ciążą jeszcze na powiecie. I jesteśmy w trakcie uzgodnień umowy częściowej którą zawarliśmy, w ramach środków które posiadamy w budżecie tegorocznym na 2014 rok, w zakresie kwoty 850 tysięcy złotych. I też porozumieliśmy, się co do kwestii, a mówię tu o porozumieniu Zarządu Powiatu, który de facto jest właścicielem tego zobowiązania długu z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych. Jesteśmy porozumieni, co do pozostałego zobowiązania, a zwłaszcza pewnej egzekucji i wystawiania tytułów wykonawczych. I myślę, że, tutaj żadnych perturbacji w roku budżetowym 2014 nie będzie. Temat został jak gdyby na ten czas dogadany. I tak jak powiedziałem panie przewodniczący jeśli chodzi o samo sprawozdanie zakończenia procesu likwidacji to, autorem tego sprawozdania jest pan Józef Burcan i myślę, że jest gotowy do odpowiedzi.
Dyskusja: brak
Sprawozdanie z zakończenia procesu likwidacyjnego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pyrzycach zostało przyjęte w głosowaniu: 15 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.
Przerwa w obradach.: 10 minut

Do pkt. 14 porządku.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji Rady Powiatu na rok 2014 (proj. nr 185)
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 27.
Dyskusja: brak
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji Rady Powiatu na rok 2014 został w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIV/180/2014 stanowi złącznik nr 28.

Do pkt. 15 porządku.
Projekt Uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. 180)
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 29. 
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 30.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - Projekt uchwały rady powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach. Wyraża się zamiar likwidacji z dniem 31.08.2014 r. A z uzasadnienia: zgodnie z przepisami ustawy w roku szkolnym 2012/ 2013 rekrutacja do pierwszej klasy Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych nie była prowadzona. A w roku szkolnym 2012/2013 naukę zakończyli słuchacze IV, ostatniego semestru tej szkoły. Zgodnie z odpowiednim artykułem ustawy, o systemie oświaty, placówka publiczna prowadzona przez jednostkę samorządu terytorialnego może zostać zlikwidowana po uzyskaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty. Ale, żeby ta opinia miała mieć miejsce, to należy podjąć taką uchwałę przez Radę Powiatu. I to uzasadnienie dotyczy też następnego projektu uchwały więc jest analogiczne. 
Dyskusja: brak
Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach został przyjęty w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIV/181/2014 stanowi złącznik nr 31.

Do pkt. 16 porządku. 
Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji dwuletniego Uzupełniającego 
Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach (proj. 181)
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 32. 
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 33.
Dyskusja: brak
Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji dwuletniego Uzupełniającego 
Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Tadeusza Kościuszki w Pyrzycach został przyjęty w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIV/182/ 2014 stanowi złącznik nr 34.

Do pkt. 17 porządku. 
Projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Pyrzyckiego w 2014 r. (proj. nr 182)
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 35.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 36.
Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - zgodnie z odpowiednim artykułem ustawy – prawo farmaceutyczne,  rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie danego powiatu określa się w drodze uchwały i określa to rada powiatu po zasięgnięciu opinii wójtów, burmistrzów, prezydentów miast z gmin terenu z danego samorządu. I stąd taki projekt uchwały.
Dyskusja: brak
Projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Pyrzyckiego w 2014 roku został przyjęty w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIV/183/2014 stanowi złącznik nr 37.

Do pkt. 18 porządku.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska o sprzeciwie wobec projektu powrotu do podziału administracyjnego kraju na 49 województw oraz likwidacji powiatów (proj. 183)
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 38.
Opinia Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 39.
Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 40.
Opinia Komisji Środowiska załącznik stanowi nr 41.
Opinia Komisji Budżetowej załącznik stanowi nr 42.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – ten projekt uchwały przedstawiony wysokiej radzie do przyjęcia jest, tak w zasadzie zainspirowany został zarząd do  przedstawienia tego projektu w związku z faktem, że rozpoczęła się pewna dyskusja w przestrzeni publicznej, zmierzająca do budowania poparcia inicjatywy na rzecz powrotu do podziału administracyjnego kraju na 49 województw i likwidacji struktury samorządów powiatowych w obecnym kształcie. I stanowiska, i projekty uchwał według mojej wiedzy, są przyjmowane przez większość samorządów województwa zachodniopomorskiego. Ja też zostałem jak gdyby w jakimś sensie zobligowany przez przewodniczącego konwentu starostów województwa zachodniopomorskiego pana Krzysztofa Lisa starosty szczecineckiego. I stąd to nasze, nasza inicjatywa. Ale, żeby było wiadomo o co chodzi tak naprawdę. To w związku z faktem, że obrady sesji rady powiatu są transmitowane i będą też emitowane w różnych publikatorach, i mediach to pozwólcie, że te dwie strony uzasadnienia zacytuję. Starosta Pyrzycki odczytał uzasadnienie projektu uchwały.
Radny P. Rybkowski - ja już na komisji społecznej złożyłem pewną dezaprobatę w stosunku do tej uchwały. Może wyjaśniająco powiem, że nie jestem za likwidacją powiatów, jednocześnie jestem przeciwny powrotu do podziału administracyjnego na 49 województw. Można sobie zadać pytanie panie starosto, czy propozycje partii w kampanii przedwyborczej, które będą padały i dotyczyły samorządu, akurat powiatowego na przykład, czy za każdym razem będziemy stanowisko w uchwale Rady Powiatu przeciwko danym propozycjom? Propozycja akurat z partii SLD była na temat powrotu do 49 województw. W tej chwili, o ile mi wiadomo nigdzie w rządowych pracach nie występuje taki temat, więc pytanie, po co, na tą propozycję odpowiadać? Myślę, że dla naszego powiatu ważniejszym byłoby stanowisko próbujące poprawić reformę, tzn. wprowadzić reformę poprawiającą prawno-finansowe funkcjonowanie powiatów, bo  to jest chyba podstawą, na którą, na której nam powinno najbardziej zależeć, żeby te powiaty mogły rzeczywiście funkcjonować, to co jest napisane w uzasadnieniu do tej uchwały. Ja nie ukrywam, wstrzymam się w tym głosowaniu, bo uważam, że nie jest zasadnym głosowanie na temat propozycji którejś z partii w kampanii przedwyborczej. Natomiast naszym zadaniem jest walczyć o powiat, ale żeby on mógł normalnie funkcjonować i spełniać swoje zadania no niestety ale są potrzebne, zmiany prawno - finansowe na jakim gruncie funkcjonuje powiat.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska o sprzeciwie wobec projektu powrotu do podziału administracyjnego kraju na 49 województw oraz likwidacji powiatów został przyjęty w głosowaniu: 15 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.
Uchwała Nr XXXIV/184/2014 stanowi złącznik nr 43.


Do pkt. 19 porządku.
Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego (proj. 184)
Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 44.
Opinia Komisji Budżetowej załącznik nr 45.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko - projekt uchwały Rady Powiatu Pyrzyckiego dotyczy sprzedaży nieruchomości, tak najkrócej mówiąc, po byłym Domu Dziecka w Czernicach. Zarząd powiatu podjął czynności zmierzające do zbycia tej nieruchomości, aż sześciokrotnie: 19 września 2012 r. pierwszy przetarg nie rozstrzygnięty, 8 stycznia 2013 r. drugi przetarg, trzeci 26 marca ubiegłego roku. Pierwsze rokowania 28 czerwca ubiegłego roku, drugie rokowania 27 września ubiegłego roku i trzecie rokowania 6 grudnia ubiegłego roku. Nieruchomość ta nie została zbyta. I stosownie do odpowiednich przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami operat szacunkowy może być wykorzystywany do celu, dla którego został sporządzony, przez okres 12 miesięcy od daty jego sporządzenia. Zleciliśmy oszacowanie tej nieruchomości ponownie. Ta nieruchomość przypomnę, była oszacowana na 2.500.000 teraz operat opiewa na kwotę 2.410.000 złotych Z uwagi na zabytkowy charakter obiektu oraz na trudną sytuację na rynku proponujemy przeznaczenie nieruchomości do sprzedaży z zastosowaniem ustawowej bonifikaty, zgodnie z odpowiednim artykułem ustawy o gospodarce nieruchomościami, w wysokości 50 % od ceny ustalonej w wyniku przetargu. I stąd ten projekt uchwały.
Dyskusja: brak
Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pyrzyckiego został przyjęty w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIV/185/2014 stanowi złącznik nr 46.

Do pkt. 20 w porządku. 
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości bez obowiązku dokonywania dopłat (proj. 187)

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 47.
Opinia Komisji Budżetowej załącznik nr 48.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – po pewnej dyskusji z wydziałem merytorycznym, Wydziałem Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami i analizie naszego zasobu, powstał taki pomysł, żeby zaproponować panu wojewodzie zamianę pewnego majątku dotyczącego Skarbu Państwa. Pan Wojewoda przychylił się do naszej propozycji, wyraził zgodę, zgodnie z zarządzeniem nr 28 /2014 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. I czego ona dotyczy? Trzech lokali tak naprawdę mieszkalnych, zamieszkanych przez urzędy, przez jednostki pana wojewody, a więc Zachodniopomorski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Szczecinie oraz Zachodniopomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach. Mamy trzy lokale mieszkalne, które przejmuje powiat do swojego zasobu, a powiat przekazuje na Skarb Państwa nieruchomość, która jest teraz we władaniu i użytkowana jest przez Stację Sanitarno - Epidemiologiczną w Pyrzycach przy ul. Młodych Techników. Myślę, że przyszłościowo jeżeli znajdzie się w takiej perspektywie, pewnych też porozumień czy uzgodnień. Pewna np. zmiana lokalizacji tych jednostek, o których wspomniałem, to powiat będzie w zasobie mieszkań czy lokali, które mogły by ulec, czy być przeznaczone do sprzedaży i powiększyło by to dochody budżetu powiatu. 
Dyskusja: brak
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości bez obowiązku dokonywania dopłat został przyjęty w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0  wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIV/186/2014 stanowi złącznik nr 49.

Do pkt. 21 w porządku.
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2014 r. (proj. nr 186) 
Powyższy uchwały stanowi załącznik nr 50.
Opinia Komisji Budżetowej załącznik nr 51.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – projekt zawiera zwiększenie dochodów o kwotę 5.102,00 zł. w Dziale 853, a dotyczy realizacji przez Powiatowy Urząd Pracy projektu ,,Doceń Siebie”, który jest finansowany ze środków europejskich oraz zwiększenie dochodów o kwotę 140.000,00 zł na wniosek dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 CKU w dziale 854. Wydatki są określone, o kwotę 670,00 zł. związana jest ta kwota z ustawowym obowiązkiem objęcia ubezpieczeniem zdrowotnego jednego z uczniów Zespołu Szkół nr 2 CKU tj. właśnie źródło pokrycia tego ubezpieczenia. Dalej, zwiększenie wydatków w trzech projektach „Doceń Siebie”, „Dyplom i Matura Kluczem do Sukcesu” oraz „Nauka Moją Szansą” oraz zwiększenie wydatków Zespołu Szkół Nr 2 CKU o kwotę blisko  140. 000,00 zł. Wynika z tego pewna różnica a różnica między zwiększonymi dochodami, a zwiększonymi  wydatkami zostanie pokryta ze zwiększonych przychodów budżetu powiatu na 2014 r., które, znajdą się w wolnych środkach. 
Dyskusja: brak
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2014 r. został przyjęty w głosowaniu: 16 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXXIV/187/2014 stanowi złącznik nr 52.

Do pkt. 22 w porządku.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Starosta Pyrzycki W. Tołoczko – w przerwie, podzieliliśmy pewne zagadnienia jeżeli chodzi o udzielenie odpowiedzi, między sobą i pan dyrektor Andrzej Drabczyk będzie też autorem odpowiedzi. Ja spróbuje dokonać odpowiedzi na takie o to kwestie, podnoszone przez radnego Stanisława Wudarczyka, chodnik w miejscowości Chabowo i tutaj pewna inicjatywa wójta w zakresie projektu i innych działań. Odpowiedź panie radny i też w jakimś sensie za pośrednictwem mediów panu wójtowi i mieszkańcom jest jeszcze aktualna ta, która została udzielona. Jesteśmy przed analizą jeszcze podziału środków które, są w zasobie Zarządu Dróg Powiatowych, czy będą mogły być wydatkowane zgodnie z uchwałą budżetową na 2014 r., właśnie w tych inwestycjach. Po tej analizie, ja myślę że ona dłużej jak miesiąc nie będzie trwała. Myślę, że ten okres już prawie, że wiosenny skłaniałby do tego, żeby rozpocząć takie prace, ale chwilę jeszcze uzbrójmy się w cierpliwość i po tej wnikliwej analizie, i naszych możliwości związanych też z programem oszczędnościowym, bo nie ukrywam, że przed nami też pewne zagadnienia, czy ocena naszych możliwości budżetowych i w  pierwszym półroczu i w następnym. Nie chcielibyśmy zostawić tej sytuacji bez rozstrzygnięcia. I to determinuje też, nasze decyzje związane z wydatkami, wydatkami inwestycyjnymi. A o tym właśnie pan radny raczył wspomnieć i tu inicjatywa wójta jeżeli chodzi o miejscowość Chabowo i budowę chodnika. Ja wiem, że nie wyczerpuję w pełni jak gdyby i nie satysfakcjonuje ta odpowiedź, ale skoro jest jeszcze znak zapytania i decyzji nie podjęliśmy, to tak ona musi brzmieć. Pan Walenty Darczuk zapytał, czy jest możliwe przy ul. Kilińskiego, głosy mieszkańców związane z zatrzymywaniem się i postojem tych pojazdów właśnie w okolicach pomnika przy okazji właśnie uroczystości związanych rocznicowych i innych państwowych przy tym pomniku. Ja myślę ze tutaj nie będzie żadnego problemu żeby dokonać, zmiany organizacji ruchu. To nie są duże koszty, żeby taki zakaz został umieszczony. A jednocześnie, dokonamy pewnej analizy innych miejsc, bo jeżeli już robić jakiś wydatek związany z zamówieniem publicznym właśnie znaków tego typu, czy zmiany organizacji ruchu, to warto by, przeanalizować też inne miejsca. Dyrektor Zarządu Dróg Andrzej Drabczyk, odpowie na kwestie tej przycinki drzew i czy zadrzewienia związanej z zasłanianiem tej informacji, tablicy czy lampy. I jednocześnie, czy jest tutaj jakieś przekłamanie, czy błąd w treści, jeżeli chodzi o ul. Bankową czy bank, więc nie będę się do tego odnosił. Dalej, jeżeli chodzi o wyczuwanie tych zapachów przy ul. Ciepłowniczej, nadal będziemy monitorować, a nie to, że coś, że tak powiem występowało w jakimś dniu, to nie oznacza, że w sytuacji kiedy rzeczywiście będą warunki pogodowe, czy atmosferyczne sprzyjały właśnie takiemu procesowi to, nie będziemy reagować? Będziemy. Myślę, że tutaj Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa, będzie nadal to monitorował. Pan Mieczysław Mularczyk zapytał o mostek inwestycje w Warszynie. Tutaj pan dyrektor Andrzej Drabczyk więcej informacji na ten temat. No i Jeżeli chodzi o budowę chodników wzdłuż dróg powiatowych, to proszę panie radny przyjąć jak gdyby też, tę informację którą udzielałem panu Stanisławowi Wudarczykowi. Będziemy analizowali te kwestie. Dalej, pan August Kimbar pytał o cztery kwestie, czy pięć nawet. Sołectwo Skrzynka, tutaj apel mieszkańców, jeżeli chodzi o chodnik i podcięcie drzew, pan dyrektor Andrzej Drabczyk odpowie na to zagadnienie, zalewanie posesji również pan dyrektor. Jeżeli chodzi o ulicę Kopernika ograniczenie do 30 km, dokonamy analizy. Wydział Infrastruktury Technicznej i Komunikacji pan radny i członek zarządu i dyrektor Jarosław Stankiewicz też tutaj tą kwestią się zajmie. Myślę, że niebawem taki znak się tam pojawi. Skoro jest, że tak powiem informacja o pewnych zagrożeniach, próbach przekraczania tej prędkości. Ja zresztą kilka razy dojeżdżając do hali, byłem świadkiem dosyć wzmożonego ruchu pojazdów przy okazji imprez i myślę, że uzasadniona interpelacja. Dalej, rondo ul. Myśliborskiej, już w jakieś części chyba na komisji i nie tylko, próbowałem wyjaśnić tę kwestię. Ona była jak gdyby poruszana w takim pakiecie trójstronnego porozumienia z Marszałkiem, z Burmistrzem Lipian i też z powiatem, jeżeli chodzi o pewne przejęcie w zarząd dróg tej byłej krajowej „trójki” i właśnie ul. Myśliborskiej i ronda i dróg czy ulic, które są na terenie miasta Lipiany. I myślę, że póki nie będzie rozstrzygnięcia zaskarżonej ustawy do Trybunału Konstytucyjnego, to dalej jak gdyby z tym tematem nie będziemy zmierzać, bo musimy mieć pewne rozstrzygnięcie. I jakie by ono nie było, to jak gdyby o temacie nie zapomnimy, będziemy się temu przyglądać. I może tyle, bo nie chciałbym na wyrost czynić jakiś obietnic. I dalszą kwestie, pozostałe gałęzie na drodze tu w kierunku Skrzynki - droga powiatowa, to dyrektor Andrzej Drabczyk.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych A. Drabczyk – odpowiem na interpelację pana Walentego Darczuka tak jak pan Starosta wspomniał, dotyczącą zasłonięcia lampy przy kościele i podcinki drzew w tej okolicy. Tak jak tam w tym piśmie właśnie pisało, że chcemy połączyć podcinkę drzewa, które zasłania lampę razem z podcięciem drzew tj. klonu Jesiono - listnego vis-à-vis  parkingu przy pl. Ratuszowym, jak to mówią na tej górce koło przystanku autobusowego. Termin się odsunął bo, to wiąże się z zabezpieczeniem w ewentualne wykorzystanie podnośnika wysokiego, którego nie posiadamy, a to jest związane z zamówieniem publicznym, wykonujemy takie zamówienie o usługę na cały rok. Nie mniej jednak te drzewa zostaną podcięte najpóźniej, najpóźniej mówię do końca marca. Jest jeszcze tutaj sprawa dotycząca podcinki drzew na ul. Bankowej. Rosną tam młode klony, które były przycinane  już wielokrotnie, one są w złym stanie kondycyjnym powiem, obawiam się, że dalsze podcinanie na prośbę mieszkańców którym zasłania światło w oknach tych drzew spowoduje to, że te drzewa po prostu pozamierają i zarząd dróg będzie miał problem, bo będzie się musiał z tego tłumaczyć. A więc, ja osobiście jeśli jest nacisk duży społeczny, to chciałbym to skonsultować z panem radnym który jest zainteresowany, ewentualnie z jakąś komisją społeczną, bo wiem że taka powstała, która patrzy nam na ręce i jeśli chodzi, że się tak wyrażę, przy każdych sprawach dotyczących utrzymania zieleni. Następny temat tj. interpelacja pana radnego Mieczysława Mularczyka. Dotyczy zainteresowania ostatnio mostem na granicy powiatów Stargard – Pyrzyce przy miejscowości Warszyn. Na to zainteresowanie składa się zbieżność dwóch okoliczności. Mianowicie pierwsza, to wykonywanie ewidencji dróg powiatowych i co dzięki temu określenie dość dokładnych granicy powiatu, które wypadło na obiekcie mostowym. Druga sprawa tj. w ubiegłym roku, znaczne pogorszenie się stanu obiektu tzn. zapadaniu się przyczółków i zsuwaniu się płyty nośnej. W związku z czym poczyniliśmy starania oprócz corocznych dokonywanych przeglądów obiektów  mostowych przez osoby uprawnione wykonanie ekspertyzy drogowej przez jednostkę  wyspecjalizowaną. Wyrok jest jednoznaczny, że tak powiem, obiekt nadaje się do zabezpieczenia natychmiastowego i do przebudowy kompleksowej. W związku z czym zleciliśmy firmie geodezyjnej prace związane z okazaniem granic po to, żeby jeśli jest taka możliwość, podzielić koszty przebudowy tego obiektu na dwa powiaty. Powiem szczerze, że ten zabieg się opłacił i po rozmowach moich z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Stargardzie Szczecińskim, po spotkaniu na obiekcie mostowym związanym z okazaniem granic w tym tygodniu w poniedziałek, doszliśmy do porozumienia które trzeba będzie po prostu oczywiście przypieczętować decyzjami panów starostów pyrzyckiego i stargardzkiego. Jest zrozumienie ze strony Zarządu Dróg Powiatowych w Stargardzie. Praktycznie można powiedzieć, że od chwili okazania granic przejmujemy obowiązki na dwie strony, czyli utrzymanie obiektu mostowego, zabezpieczenie, kontrola i jednocześnie, staranie się o pozyskanie środków unijnych, zewnętrznych, czy z rezerwy budżetowej. Przebudowa obiektu oscyluje gdzieś w granicach ok. 800.000. na powiat, no to wiadomo jakie obciążenie praktycznie cały budżet średni inwestycyjny jaki mieliśmy do tej pory. Jest szansa że, przy pomocy Stargardu, czyli dwóch powiatów, występując o środki uzyskamy je szybciej. Ponadto dołączymy ekspertyzę mostową, która określa w jasny sposób, w jednoznaczny sposób, że obiekt wymaga natychmiastowej przebudowy. Liczymy na to, że zamiast 800.000 zmieścimy się maksymalnie w 200.000 stąd to zainteresowanie tym obiektem. I tak to wygląda na dzień dzisiejszy. Pan radny August Kimbar. Sprawa dotyczy miejscowości Skrzynka. Ja jestem, powiem szczerze, w dość częstym kontakcie z panią sołtys Golinowską jak dobrze pamiętam. Ostatnio nawet pofatygowałem się w godzinach popołudniowych, bo ona też pracuje, pojechać do Skrzynki, porozmawiać z nią na miejscu i z mieszkańcami. Wytłumaczyć pewne sprawy, pewne opóźnienia. Między innymi opóźnienia dotyczące z podcinką drzew. Powiem, może taką ciekawostkę dla ogółu tutaj i słuchaczy, że posiadamy ponad 15.000. drzew. Praktycznie każde wymaga cięcia korekcyjnego i sanitarnego, pielęgnacyjnego. Można to rozłożyć sobie na czas i ilość. Można sobie zobaczyć jakie są możliwości. W każdym bądź razie, mając podnośnik, który sprawiał nam troszeczkę problemów jest to rzecz nowa, naszpikowana elektroniką, poznajemy go, coraz lepiej, co raz sprawniej nam to idzie. W tej chwili pracujemy bez przeszkód. Między innymi, są podcięte już w tej chwili wszystkie drzewa w miejscowości Skrzynka, między innymi też ostatnio w Nowielinie. I procesy z pielęgnacją drzew trwają w dalszym ciągu. Następny pkt. odprowadzenie wody deszczowej przy sklepie. Jest specyfika terenu, profil ze spadkiem podłużnym drogi praktycznie od połowy miejscowości, powodował to, że miejscowość która nie posiada kanalizacji deszczowej, niestety, ta woda spływa. Zabezpieczaliśmy to w miarę naszych możliwości, robiliśmy ścinki poboczy, odprowadziliśmy większą część wody. Nie mniej jednak, cześć zbiera się koło sklepu. Nie ma kanalizacji burzowej w całej miejscowości. Jeśli pozwolą nam na to środki finansowe na malutką inwestycję, to trzeba by tam zamontować, dwie kratki burzowe, podłączyć do już istniejącej kanalizacji. Myślę, że jest to jakiś wodociąg melioracyjny, który odprowadziłby wodę na zewnątrz. Następny temat, są jeszcze, pozostawione gałęzie na drodze od Batowa w kierunku Skrzynki. Tak jak wspomniałem wcześniej, drzew mamy dużo, nie jesteśmy w stanie sami sobie poradzić. Korzystamy z pomocy z zewnątrz, dodam, że nieodpłatnie. Poruszany ten temat już był przez pana radnego Mularczyka, który zauważył duże zmiany na terenie Gminy Przelewice. W tej chwili dzieje się też tak na innych gminach. Jest wyczyszczony już długi odcinek od miejscowości Brzesko droga na Lipiany, aż właśnie do miejscowości Skrzynka. Po za tym, ci którzy udają się na drogę S-3, na pewno zauważyli także wyczyszczony odcinek i podcięte drzewa na naszej drodze powiatowej do granicy powiatu przed ,,eską” od Krzemlina. W tej chwili firma, która nam świadczyła tą usługę, po rozmowie z nimi wstrzymaliśmy prace związaną z podcinką,. oni w tej chwili, właściwie od wczoraj zajęli się uprzątaniem tych gałęzi i dopóki nie uprzątną tych gałęzi nie będą w dalszym ciągu podcinać tych drzew. Myślę, że w ciągu tygodnia powinni się uporać z tym. Będziemy to monitorować i starać się, żeby to, zrobić jak najszybciej.
Do pkt. 23 porządku.
Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Radny A. Kimbar - To prawda proszę państwa, że złożyłem dzisiaj cztery, pięć jak pan starosta zauważył interpelacji. Ja rozumiem panie dyrektorze, że pan dużo roboty na naszych drogach robi. Niewątpliwa sprawa. I chwała panu nawet bym oklaskał, że tak jak pan pracuje to nikt chyba tutaj z naszych dyrektorów w okolicy. Ale my jako radni, jeśli damy jakąś interpelację czy powiedzenie w tym miejscu trzeba to zrobić, to proszę wziąć pod uwagę, że ja uważam tak, bo po to jesteśmy, prawda żeby nasze tutaj zapytania i interpelacje, żeby one były wykonane w jakiś sposób lub  odpowiedziane na następnej sesji, co zostało w tym temacie zrobione. Jeśli tego nie ma, my nie wiemy. Nie chcę tu nikogo pouczać, bo nie jestem nauczycielem, ale Państwowa Inspekcja Pracy proszę państwa, też przychodzi do zakładu daje jakiś nakaz, potem kontroluje, a dyrektor mówi ja zrobiłem tamto, tamto. Niestety ukarany zostanie za to, że nie wykonał tego, co żeśmy tutaj dali zalecenie. I o to mi chodzi. I miałbym taką propozycję. Nie wiem, czy koledzy radni się ze mną zgodzą, że podczas do porządku obrad na kolejnych sesjach, żebyśmy właśnie wprowadzili taki punkt. Co wykonano, czy co nie wykonano, zakładamy. To nie jest dużo, nie będzie dużo zapytań tematów na ostatniej sesji, co do po tej półtora miesiąca czasu się stało, co zrobiono, czy nie. Pan starosta powiedział, że za miesiąc czasu dowiemy się, czy można będzie ten mostek, czy tą drogę zrobić, czy ten przepust. To już za 1,5 miesiąca na pewno będą niektóre sprawy. I mam taką prośbę do pana przewodniczącego do kolegów radnych, żebyśmy się nad tym zastanowili, czy tego punktu nie wprowadzić. Bo powielamy czasami niektóre tematy z przed roku, z przed dwóch lat  niezrobione, a one są na bieżąco jakaś studzienka powiedzmy, czy odkrzaczanie. To tyle moich uwag wolnych.
Radny M. Mularczyk – mam taki apel, właściwie wniosek do kolegów radnych, ponieważ panie i panowie zauważyliście w miesiącu kwietniu, komisja budżetowa w swoim planie pracy, zaplanowała objazd dróg. Nie zawsze to się cieszyło, że tak powiem jakąś aprobatą większości kolegów radnych, aczkolwiek rok temu dość licznie była ta komisja reprezentowana, też dużo osób przybyło. Były wątpliwości, na komisji budżetowej rozmawialiśmy o tym punkcie czy realizować go jeszcze w tym roku czy nie, w końcu doszliśmy do takiego jakby konsensusu, że powinien być ten objazd na zakończenie naszej kadencji. Wiadomo, jest to ostatni rok naszej pracy, tak przynajmniej abyśmy zobaczyli sami jakie drogi zostawiamy. Ci którzy będą stratować w przyszłych wyborach będą wiedzieli z czym się mają zmierzyć. Generalnie, taką wizję lokalną żeby przeprowadzić. Zapraszam, będzie ten objazd dróg zorganizowany na początku kwietnia. Ja postaram się każdego radnego w odpowiednim czasie wcześniejszym poinformować, tak aby mógł zaplanować. Rozumiem, że nie wszyscy będą mogli być, ale proszę o przybycie. 
Przewodniczący W. Kuźmiński - ja ze swojej strony chciałem poinformować, dwie skargi: od Pana Edwarda Zawadzkiego na działalność pana Starosty Pyrzyckiego w odstępie dokładnie miesięcznym, 10 stycznia obecnego roku i 10 lutego 2014 r., niemal identycznej treści te skargi państwo macie w swoich materiałach. Ale przypomnę, że w wystąpieniu pokontrolnym, służby pana wojewody zobligowały nas niejako nie tyle do rozpatrzenia tej skargi, a zajęcia się tym tematem podczas sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego. Ja ze względu na to, że w tych skargach nie znalazłem żadnych nowych okoliczności, które mogłyby cokolwiek zmienić w tej sprawie zaproponuje, że zgodnie z art. 239 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego, podtrzymanie stanowiska we wcześniejszych uchwałach tutaj w tej konkretnej uchwale z dnia 17 kwietnia 2013 r. I takie głosowanie chciałbym przeprowadzić. W związku z tym, że, one są niemal identycznej treści wydaje mi się, że możemy glosować obie skargi jednocześnie. Zatem otwieram dyskusję w tym punkcie, może nie w tym punkcie, a przy tym problemie. Państwo te skargi na pewno macie przed sobą, można się było zapoznać, ustosunkować. Nie widzę. Zatem, proponuje podtrzymanie stanowiska wyrażonego we wcześniejszych uchwałach Rady Powiatu Pyrzyckiego tutaj z dnia 17 kwietnia 2013 r. 
Podtrzymanie stanowiska wyrażone w Uchwale Nr XXVI/144/13 Rady Powiatu Pyrzyckiego z dnia 17 kwietnia 2013 r. zostało przyjęte w głosowaniu: 15 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.
Przewodniczący W. Kuźmiński – tak dla równowagi wpłynęła również jedna skarga pana Zawadzkiego na działania Przewodniczącego Rady Powiatu Pyrzyckiego, czyli na moje działania, ale oczywiście zgodnie z kompetencjami przesłałem tą skargę na ręce właśnie pana wojewody. I jeszcze jeden dość istotny apel, związany niestety z pożarem, który się wydarzył na terenie Powiatu Pyrzyckiego. Pisze do nas pani Zofia Sokal zamieszkała Parsów 62. Przewodniczący odczytał Wszystkich radnych, którzy chcieli by taką pomoc udzielić, proszę o zgłaszanie się, czy to do Biura Rady Powiatu Pyrzyckiego, czy do sekretariatu pana starosty, na pewno kontakt z pogorzelcami uda się wówczas nawiązać. Pozostałe materiały, które mam przed sobą pozwoliłem sobie dla państwa przygotować w formie kserokopii. Z mojej strony to wszystko. Zachęcam jeszcze państwa radnych do składania wniosków, oświadczeń I jeszcze jedna sprawa, „Ferie zimowe 2014” na Zespole Boisk Orlik 2012  w Pyrzycach przy RCKU Nr 2  na Młodych Techników w związku z wiosenną aurą zapraszamy w okresie ferii zimowych dzieci, młodzież i dorosłych do korzystania z zespołu ogólnodostępnych boisk Orlik 2012 zlokalizowanych właśnie przy Zespole Szkół Nr 2 RCKU w Pyrzycach ul. Młodych Techników 5. Boiska wraz z zapleczem będą dostępne od poniedziałku do piątku w godz. od 11.00 - 19.00, a w soboty od godz. 11.00 – 18.00. Istnieje możliwość rezerwacji terminów zajęć u animatora sportu pod nr telefonu 693-458–859. Wszystkich oczywiście serdecznie zapraszamy. Czy będą jeszcze jakieś głosy podczas dzisiejszej sesji, wypowiedzi? 
Apel pani Z. Sokal do przewodniczącego rady powiatu o pomoc finansową w związku z tragedią pożaru. Informacja stanowi załącznik nr 53.
Do pkt. 23 porządku.
Zamknięcie obrad XXXIV sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący W. Kuźmiński dziękując obecnym za przybycie zamknął obrady XXXIII sesji Rady Powiatu.
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